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Урок на тему :

Гетьманщина
наприкінці XVII – на початку XVIIIст.
Мета уроку: освітня: ознайомити учнів з основними епізодами біографії гетьмана
                     І. Мазепи, його внутрішньою і зовнішньою політикою. Показати намагання гетьмана Івана Мазепи будь-якою ціною зберегти українську державність. Визначити причини повстання на Правобережжі під проводом С. Палія. 

розвиваюча: продовжити розвивати в учнів історичне мислення, навички роботи з підручником за завдан​ням учителя. Виробляти в учнів вміння аналізувати невеликі за обсягом історичні джерела інформації, виявляючи ступінь їх неупередженості.

виховна: Виховувати почуття патріотизму, любов до України, її славного минулого.
Тип уроку. Урок оволодіння новими знаннями.
План уроку

1. Гетьман І, Мазепа: людина і політик.
2. Коломацькі статті. Внутрішня і зовнішня політи​ка гетьмана.
3. Відродження козацького устрою на Правобе​режній Україні. Повстання 1702—1704 рр. під прово​дом С. Палія.
Обладнання.
1. Власов В. Історія України. Підручник для 8 класу. К. Ґенеза, 2002р. ст. 184–191

2. Портрет гетьмана І. Мазепи.
3. Карта України.
4. Політична карта світу.
5. Таблиці:
а) «Дати життя І.С. Мазепи»;
б) «Внутрішня і зовнішня політика гетьмана І. Ма​зепи».
6. Роздатковий матеріал: кросворд «І. Мазепа».
7. Книжкова  виставка  творів   про   гетьмана І.С. Мазепу.
Основні поняття. Оренда, рента, підсусідки, по​сполиті, меценатство, бунчукові товариші.
Події, дати.
1687 р. — Коломацькі статті.
1689 р, — другий Кримський похід.
1702— 1704 рр. —- повстання під проводом С. Палія.
Історичні діячі. Іван Мазепа, Петро І, Карл XII, О. Меншиков,
Хід уроку
1.Організація уроку.

На дошці записана тема уроку:
«Гетьманщина на землі Правобережної України наприкінці XVII — на початку XVIII ст.».
Епіграф до уроку. «Хмельницький і Мазепа — це початок і кінець того короткого, але яскравого, як метеор, шляху, яким пролетіла політична історія ко​зацької України на тлі південне-руської історії. (О. Єфименко)». 
2. Мотивація пізнавальної діяльності учнів
Вчитель
На сьогоднішньому уроці ми спробуємо з’ясувати ким постав в історії України гетьман Іван Мазепа – «зрадником» чи «героєм» української нації. 

3. Вивчення нового матеріалу 
Вчитель
1. У 1687 р. московське-козацькі війська під проводом воєводи Василя Голіцина та гетьмана Івана Самойловича здійснили перший Кримський похід проти татар, який виявився невдалим. У провалі цієї кампанії звинуватили гетьмана, над яким учинили розправу — І. Самойловича заарештували і заслали до Сибіру, де він через три роки помер.
Постало питання: кого обрати гетьманом?
Свій вибір козаки зупинили на Івані Мазепі, кот​рий на той час був генеральним осавулом.
Запитання до учнів. Хто такий осавул? Яке його місце серед козацької старшини?
Особа Івана Степановича Мазепи дуже цікава. Нікому, мабуть, з історичних діячів не дісталося та​ких суперечливих характеристик, як йому.
Гадяцький полковник Григорій Граб'янка у своєму літописі називає Мазепу підступним.
Історик Микола Костомаров: «Навряд чи помилимося, як скажемо, що це був чоловік лукавий. Під зверхнім виглядом правдивості він був здатний представитися не тим, чим справді був...».
Олександра Єфименко, перша жінка-професор; історії в Російській державі: «Горезвісну підступність Мазепи, звичайно, не можна цілком заперечувати. Вона є виявом тієї двоїстості, яка, безперечно, була йому притаманна. В свою чергу, ця  двоїстість була віддзеркаленням того, що він приніс на Лівобережжя з Польщі поняття й почуття справжнього шляхтича: все це він мав приховувати пристосовуючись до свого оточення, яке могло висунути його до влади»,
Історик Іван Крип'якевич: «Іван Мазепа був чоловік розумний, досвідний і бачив добре, що Москва  хоче знищити український народ і встановити не порядки в Україні. Усім серцем він любив Україну хотів її врятувати від сумної долі. Але він знав велику силу ворога і розумів, що не відразу можна поконати Москву, що треба вести боротьбу поволі і обережно».
Антін Лотоцький: «... по-перше, Мазепа був тоді найбільш освічений між старшиною, а по-друге, всі знали, що хоча він і з царем живе в приязні, але над усе любить Україну, то й буде їй вірно служити».
Цей ряд можна продовжувати, але зупинимося на цьому. Вкажемо тільки, що постаті Мазепи присвяче​но багато як історичних, так і художніх творів.
(Учитель звертає увагу учнів на виставку книг, які представлені перед класом, де розповідається про Івана Степановича Мазепу.
До того ж, учитель зауважує, що великий росій​ський композитор П.І. Чайковський, перебуваючи у 1882 році на Зачепилівщині, в с. Олександрівці, писав оперу «Мазепа» на основі поеми О.С. Пушкіна «Полтава». Можливо, наша природа нади​хала митця на створення цього музичного шедевру.) 
А тепер зупинимося на біографії Івана Мазепи.
Він народився в родині шлях​тича у селі Мазепинці поблизу Білої Церкви, орієнтовно — у 1640 році,
Навчався у Києво-Могилянському та Варшавському єзуїт​ському   колегіумах.    Пізніше опинився при дворі польського короля Яна Казимира і на ко​ролівський кошт був відправле​ний на Захід для вивчення арти​лерійської справи. Відвідав Гол​ландію, Францію, Італію, Німеччи​ну. Це наклало значний відбиток на його  культурний розвиток.  Мазепа, крім     української,     добре     володів: Російською,      польською,      латинською італійською, французькою і татарською мовами. Знав західну літературу, зібрав собі значну бібліоте​ку, сам писав вірші. Любив військову справу, мав ко​лекцію цінної зброї; як фахівець-артилерист заснував згодом власну ливарню гармат.
Визначався високою товариською культурою, умів придбати собі приятелів і мав пошану у ворогів. Про свої плани умів мовчати і не виявляв їх перед​часно.
Служив у гетьмана Дорошенка. Пізніше у Самойловича був призначений генеральним осавулом.
Своїми якостями він прихилив на свій бік майже всю старшину, яка передала йому гетьманську була​ву; на цей вибір дав згоду також князь Голіцин, хоча Мазепа й мусив віддячити за те золотом.
Вже будучи гетьманом Лівобережної України, ко​ристувався великою довірою і пошаною у московсь​кого царя Петра І.
(Далі учитель пропонує учням записати у зошити таблицю.)
Дати життя Івана Степановича Мазепи: 
Орієнтовно 1640 р. народився у с. Мазепинцях по​близу Білої Церкви.;

1687 р., 25 липня — обрання гетьманом Лівобе​режної України;
1689 р. — другий Кримський похід; 1700 р. — нагородження орденом св. Андрія Первозванного;
1708 р., жовтень — перехід на бік Карла XII; 
1709 р., 27 червня — Полтавська битва; 
1709 р.,  22 серпня — помирає у м. Бендери.
2. Повернемося до гетьманства Івана Мазепи.
Спочатку зупинимося на «Коломацьких статтях», які стали до​говірним актом новообраного ге​тьмана із царським урядом російської держави. Ось ос​новні положення цього доку​менту:
1) гетьман не мав права знімати з посад генеральну стар​шину без дозволу царя;
2) для охорони гетьмана в Батурині розташовувався полк московських стрільців; 
3) на південних кордонах мали бу​дуватися фортечні укріплення. Якщо робити загальний висновок, то «Коломацькі   статті»   закріплювали  авто​номію України в значно обмеженому вигляді, ніж всі подібні попередні акти.
Хотілося б виділити статтю 20: «... на ріці Самарі, і на ріці Орелі, і в гирлах річок Берестової та Орчика побудувати міста і заселити їх ма​лоросійськими жителями. І розіслати про те в усі там​тешні міста універсали, щоб жили на тих-таки місцях, хто хоче мати поселення, і то без усіляких перепон».
А далі учитель пропонує учням розглянути табли​цю «Внутрішня і зовнішня політика гетьмана І. Ма​зепи», яку вони заносять до своїх робочих зошитів).
Рента — доход, отриманий власником від вико​нання землі, майна, капіталу, який не вимагає від власника здійснення підприємницької діяльності, за​трат додаткових зусиль (наприклад, від здачі землі або приміщення в оренду).
Оренда — договір, за яким одна сторона (орендо​давець) надає іншій стороні (орендарю) майно у тим​часове користування за певну плату.
3. Суперечливість натури І. Мазепи яскраво вия​вилася у відношенні до виступу білоцерківського полковника Семена Палія, повстання якого польсь​кий уряд порівнював з визвольною війною 1648 — 1657 років.
Причиною цього повстання стало прагнення пра​вобережних козаків відродити своє колишнє стано​вище, приєднатися до Лівобережної України.
Найбільшого розмаху повстання набуло у 1702—1704 роках. Але саме завдяки Мазепі      С. Палій був заарештований і відправлений до Сибіру. Чому Мазепа вдався до такого кроку? Пояснень можна знайти багато: 
1) наказ царя; 
2) повстання мало ви​ражений антифеодальний характер; 
3) Мазепу ля​кала популярність С. Палія.
Закріплення.
(На закріплення учитель пропонує учням роботу в групах: користуючись текстом § 21 підручника історії розв'язати кросворд. При цьому над завданнями крос​ворду працює група учнів із чотирьох школярів.
Яка група першою виконала завдання — та має право отримати бали. При цьому лідер групи оцінює участь кожного у роботі над кросвордом.
Під час цієї роботи учні розглядають такі понят​тя, як «посполиті», «меценатство».
Після розв'язування кросворду і його перевірки учитель пропонує учням записати наступне визна​чення одного з понять, яке зустрічається в підручни​ку, але без пояснення:
«Підсусідки — селяни, які не мали ні дворів, ні землі, а жили в чужих дворах».)
Домашнє завдання: 

§ 21, 21; завдання 1 на с. 192 (Порівняйте умови договору 1654 і 1687 років та ви​значте різницю між ними). 
На контурній карті вказа​ти кордони Гетьманщини часів І. Мазепи.
