Тема : Трипільська культура – хліборобська культура епохи  енеоліту на   

            території України 
Мета:створити в уяві учнів атмосферу сивої давнини; сформувати уявлення              

            про   виникнення  землеробства та скотарства,  виготовлення   знарядь 
            праці та   їх   удосконалення;  розвивати  вміння аналізувати історичні 
            факти,оцінювати їх значення,узагальнювати фактичний  матеріал.
Вид заняття: дослідницька експедиція,, У землю перших  хліборобів"
Місце проведення:  Борщівський обласний краєзнавчий музей

 Очікувані результати:        ♦ проводити самостійні  дослідження 
                                               ♦ розв'язувати творчі завдання 
                                               ♦ колективно створювати образ трипільців 

                                               ♦ набувати навичок  в роботі  малих груп
 Структура уроку:             1.  Зупинка «Прабатьківщина трипільців»
                                              2.  Зупинка «Поселення і життя»
                                              3.  Зупинка «Капище»
                             Хід     уроку
            І.   Організаційний момент.
           ІІ.  Актуалізація опорних знань учнів.   
                Бесіда за запитаннями на повторення:
1. Назвіть теорії походження людини. Якій із них ви віддаєте перевагу? Чому?
2.Чим відрізнялися природні умови того часу від  сьогоднішнього?

3. Як вони вплинули на людей?
4. Назвіть види діяльності первісної людини.

               ІІІ.  Вивчення нового матеріалу. 
 Вступна бесіда. Вчитель: Ми з вами знаходимось в Борщівському краєзнавчому музеї, щоб провести урок-подорож «У землю перших  хліборобів».  Гадаю, що у вас склалися початкові уявлення про те, яким було життя людей у давнину. Але можливо під враженням прочитаного виникло запитання: Скажімо, чи проживали люди колись на інших територіях. Оскільки на сьогоднішній день існує багато держав, то зрозуміло, що у далекому минулому і на їх територіях вирувало життя. Вчені підтвержують цю думку, проводячи археологічні розкопки у різних куточках землі. Виявилося, що стоянки первісних людей були в Росії, Білорусії, Франції, Китаї та інших частинах світу. Первісні люди мало чим відрізнялися один від одного,  і в основному займалися рибальством, мисливством, збиральництвом. Природні умови вплинули на людину, вона шукає шляхів для удосконалення своїх  знарядь праці.
         Сьогодні ми з вами вивчимо про  виникнення та розвиток найяскравішої культури епохи енеоліту - трипільської, яку ще називають культурою мальованої кераміки. В Україні ця культура залишила виразні сліди в побуті народу, і щоб більше дізнатися про неї пропоную вам здійснити уявну  подорож у ті часи, коли існувала трипільська культура, тобто в  4 -3 тис. до н.е.  
 Маршрут подорожі: 1.  Прабатьківщина трипільців. 2. Поселення і житла трипільців.
                                    3.  Капище.
Нас в цій історичній подорожі буде супроводжувати науковий працівник краєзнавчого музею, та учні - екскурсоводи.
Учень-екскурсовод:  Перші люди з'являються на землях ниніш​ньої Тернопільської області України більше 150 тисяч років тому. Але масове залюднення нашого краю розпочинається тільки 50-40 тис. років тому. Місцеві природні умови сприяли первісним збирачам, мисливцям і рибалкам. Найдавніші пам'ятки, що свідчать про перебування тут людей, виявлено поблизу сіл Великого Глибочка Тернопільського, Буглова та Ванжулова Лановецького, Касперівців Заліщицького, Більче-Золотого Борщівського районів. На першому місці у Східній Європі по кількості знайдених пам'яток кам'яного віку перебу​ває гора Куличівка у Кременці. Тут знайдено рештки наметоподібних жител, крем'яні знаряддя та заготовки для їх виготов​лення (більше 500 тис), кістки, уламки посуду і т.п. У мідно-кам'яному віці (ІУ-ПІ тис. до н.е.) землі краю заселяють землероби та скотарі. Вони частково вже використовують кам'яні знаряддя. Розвива​ється ремесло, виготовлення керамічних і ткацьких виробів.
       На території Тернопілля знайдено майже 200 поселень племен трипільської культури (поблизу Лозів Збаразького, Калагурівки Гусятинського, Слобідки Теребовлянського, Капустинців Чортківського, Коропця Монастириського, Кошилівців Заліщицького районів та багато інших). Досліджуються також поселення інших археологічних культур, що свого часу існува​ли на наших землях.
                            Перша зупинка: „Прабатьківщина трипільців" 
Учень-екскурсовод.     /робота з картою/ Здійснюючи розкопки й досліджуючи знайдені матеріали, вчені дійшли висновку, що племена трипільської культури жили на великих просторах від Дніпра до Балкан, в Україні - це Правобережжя, басейн Південного Бугу, Волинь, частина Лівобережжя. Сліди трипільської культури виявлено зокрема в Борщівському районі: село Більче—Золоте, та в районі печери Вертеба.
Розкопки трипільських поселень дозволяють досить повно відтворити вигляд і деякі особливості побуту їх населення. Трипільці селилися як на відкритих висотах, рівнинах, так і в долинах між ними, ярах.
          А тепер до вашої уваги розповідь наукового працівника краєзнавчого музею. 

Науковий працівник краєзнавчого музею Впродовж останніх вісімнадцяти польових сезонів експедиція Борщівського краєзнавчого музею під керівництвом М.П.Сохацького вивчає трипільські пам'ятки у Середньодністровському Лівобережжі. З метою доповнення і уточнення археологічної карти проведено суцільне обстеження території вздовж берегів річок: Серет, Нічлава, Циганка, Збруч і Дністер. Відкрито і складено паспорти на 32 нових пам'ятки трипільської культури. Окрім розвідок, здійснювались і стаціонари археологічні розкопки трипільських поселень Глибочок, Збручанське, Більче - Золоте (печера Вертеба). Поселення Глибочок відноситься до середнього етапу розвитку трипільської культури. На поверхні орного поля зафіксовано залишки 18 жител (площадок), де  впродовж 1991-1995рр. розкрито близько 700 кв.м. загальної площі. Повністю досліджено залишки трьох великих глинобитних жител. Розміри найбільшої глинобитної площадки становлять 10 м ширини і 26 м довжини. Речовий матеріал розкопок: колекція  керамічного посуду, крем'яні, кістяні та мідні вироби, визначено рештки великої рогатої худоби, свині, оленя, дикого коня, лося, козулі і ведмедя. 
        У 1997 році проводилися розкопки на трипільському поселенні в урочищі "Соколів" неподалік с. Збручанське, на правому березі річки Збруч. На поверхні орного поля зафіксовано скупчення фрагментів кераміки та обпаленої глини, на глибині 0,4 м від денної поверхні встановлено залягання непорушеного культурного шару. У розкопі знайдено уламки чотирьох зернотерок, обпалені вогнем кам’яні, крем'яні знаряддя і відщепи, нуклеус, фрагменти кісток великої рогатої худоби, скупчення черепашок. Суцільним пластом залягали плитки глиняної обмазки наземного житла, кераміка представлена двома групами: столовою та кухонною: мисками, кубками, амфорами, біконічними, грушевидними та кратероподібними посудинами, переважає розписний посуд
        Протягом 1996-2008 рр. проводились розкопки у печері "Вертеба" біля с. Більче-Золоте восьмикілометрової підземної порожнини, а також обстеження і точна фіксація всіх пам'яток трипільської культури на прилеглій до печери території в радіусі 10 км., відкрито 357 кв. м. загальної площі, з них   293 кв. м. - на поверхні і 164 кв. м. у різних ділянках печери.  На глибині 1,2 м. від сучасної долівки печери виявлено культурний шар, який був густо насичений вугликами, уламками кераміки. Серед знахідок кремінні знаряддя: скребки, проколки, ножевидні пластини. Кремінний інвентар характеризується тільки досконало виготовленими завершеними виробами. Відсутні кремінні заготовки і віщепи. В культурному шарі знайдено чотири кам’яні зернотерки. Вироби з кістки представлені знаряддями праці і прикрасами. А саме: мотики з оленячого рогу, шила, проколки, голки, лощила, а також намисто з іклів лисиці. Серед знахідок виділяється колекція антропоморфної пластики. Найбільше глиняних жіночих фігурок. Із знаків, які нанесені на статуетках, характерним є ромб, що символізує ідею жіночої плодючості, але водночас є і символом засіяного поля. На всіх фігурках і фрагментах, як правило, руки позначені конічними виступами з отворами, а груди - невеликими наліпами. На шиї в однієї із фігурок заглибленою лінією виділено намисто. Більшість жіночих модельок розколото навпіл, відсутня права половина.
      Виробничий інвентар представлений знаряддями, виготовленими з кременю, каменю, кості і металу. Основну масу знарядь праці складають крем'яні вироби. У печері також виявлено кістки тварин, що використовувались у виробничих цілях. Серед знахідок привертає увагу значна серія з кістки і рогу. Умови зберігання культурного шару, перекритого потужною пачкою печерних відкладів, стала температура і вологість сприяли доброму збереженню кістяних залишків. Серед знахідок привертає увагу значна серія з кістки і рога. До їх числа належать мотики з рога благородного оленя. Загалом вони мають досить стандартну форму (довжина від 15 до 25 см). Добре збереглися майстерно виготовлені кістяні голки. Цікавими знахідками є так звані кістяні кинжали. Виготовлені вони з очного стержня рога оленя. Поверхня добре заполірована, у верхній частині є отвір. Знайдено в печері амулет, вирізаний на кістяній пластині, пов'язаний з культом сонячного бика  
     Найбільше знайдено керамічного посуду. Характерна кераміка на якій декор нанесено червоними, білими і чорними кольорами, а також орнаментована темно-коричневими фарбами на жовтогарячому фоні. За формами кухонний посуд представлений горщиками і мисками. Миски приземкуваті, з плавним профілем. Окремі горщики мають чотири ніжки та ручку. У колекції значну частину складають біконічні посудини. Вони мають вузьке дно, конічну нижню частину корпусу, високі округлі плічка, вузьку горловину і круто відігнуті прямі вінця. Поширеною формою посуду є миски. Вони орнаментовані в основному на внутрішній поверхні. Переважає монохромний розпис. Досить розповсюдженою була хрестоподібна схема, коли смуги, йдучи під вінець, перехрещувались у центрі миски.  Мідні вироби представлені трубчатими бочковидними намистинами, мідною сокирою і одним шилом.
       Таким чином активні пошукові роботи та стаціонарні розкопки проведені експедицією Борщівського краєзнавчого музею в останні два десятиліття суттєво доповнили фактологічну базу про пам'ятки розвинутого Трипілля на Західному Поділлі.
                                 Евристатична бесіда.
                   1. На якій території знаходиться археологічна культура?
                   2. Які річки знаходяться на цій території?
                   3.Що особливого   в трипільській культурі? 
                       Учні формують проміжний висновок

         Друга зупинка: „Поселення і житла"
Розповідь учня-екскурсовода.  У період неоліту виникають землеробство і скотарство, які підняли рівень життя людей на більш високий щабель розвитку порівняно і збиральництвом, рибальством та полюванням. Трипільці вирощували пшеницю, жито, просо, ячмінь, овес. Трипільці орали землю ралом, розрихлювали сохами, жали кам'яними, дерев'яними або кістяними серпами. Кістяний серп з крем'яними вставками був досить продуктивним знаряддям землероба. Вирощували фруктові дерева - абрикоси, сливи, аличу. Поряд з землеробством  займалися скотарством і розводили  свиней, кіз, корів, овець, коней. Завдяки скотарству трипільці отримували  в їжу молоко, м'ясо,для ткацтва сировиною була вовна. Трипільці розвивали різні  ремесла, займатися ткацтвом, виготовляли знаряддя праці, гончарні вироби.
             Доповнення учнів-екскурсоводів:
1 учень. Господарство вимагало постійного виготовлення різноманітих знарядь праці. Основним матеріалом для цього були: камінь, кремінь. Виникла окрема галузь виробництва пов'язана з видобуванням і обробкою каменю. Трипільські каменярі виготовляли багато кам'яних виробів: сокири, долота, свердла. Знаряддя праці виготовляли із кістки, рогу, дерева, глини й міді.
2 учень. Високого рівня досягло керамічне виробництво. Незважаючи на те, що трипільські гончарі не знали гончарського круга їхні вироби вражають різноманітністю та витонченістю форми. Посуд виготовляли: кухонний і столовий. Орнамент на кераміці зображали чорною, бурою, білою фарбами, трапляються зображення людей і тварин.
3 учень. Селища трипільців за розмірами поділялися на: маленькі, середні і великі житла, в селищах трипільських часів будинки розташовувалися  по колу. Підлога викладалась з глиняних обпалених вальків, а зверху теж обмазувалося глиною, воно добре захищало житло від вологи. І  ззовні, і зсередини житло розмальовували досить барвисто.
 4 учень.  З «Історії України»  Івана Крипякевича дізнався,що трипільці жили  вже в постійних оселях, будували чотирикутні доми, забиваючи в землю дубові стовпи, а між ними ставили стіни, з плетеного хворосту й обмащували їх глиною.
                   Інтерактивна вправа   «Ланцюжок знань»
1. Поселення трипільців мало такий вигляд …
2. Вони переважно розміщувалися  …

3. Оселі будували із …

4.Селища поділялися на …

5. Трипільці займалися …

6.  Високого рівня в них досягло …

7. Орнамент на кераміці зображали …

8. Посуд виготовляли …

9. Знаряддя праці виготовляли із …

10. Трипільські гончарі не знали …
                                3. Зупинка „Капище"
 Розповідь учня-екскурсовода. Висока мистецька майстерність трипільського керамічного розпису теж була зумовлена його магічним змістом і символічним значенням окремих орнаментів та композицій Про ритуально-магічне призначення  кераміки свідчить зображення жіночих постатей. Ідея родючості стала основою в уявленнях стародавніх землеробів, з нею була пов'язана ціла система релігійно-магічних обрядів виконуваних під час зимово-весняних свят. Одне з центральних місць в уявлених трипільців посіла богиня родючості - Велика мати всього сущого. Культом, родючості пояснюються знахідки великої кількості глиняних фігурок свійських тварин, переважно бика, свині, собаки, птахів. Для хліборобів одвіку земля була живою істотою, втіленням жіночого начала й материнства, а сонце - чоловічого начала й батьківства.
                      Інтерактивна вправа     «Мозковий штурм»
1. Про що свідчить виготовлення жіночих статуеток?
2. Чи була пов'язана релігія трипільців з їхньою господарською діяльністю?
3. Що зображали трипільці на своїх керамічних виробах?
            Підсумки уроку. Інтерактивна вправа  «Мікрофон» 
Сьогодні ми на екскурсії ознайомилися із…

Трипільська культура - …

Мені найбільше сподобалося ...

Надалі я хочу …

Ці знання мені знадобляться …

    Заключне слово вчителя. Трипільська культура - одна з найрозвинутіших хліборобських культур доби енеоліту. Вона не була схожа на кожну із культур, її кераміка дуже вишукана, на кераміці зображено тварин, квіти, геометричний орнамент. Трипільці виготовляли посуд, глиняні статуетки тварин, людей, жіночі прикраси. Це – одна із цікавих сторінок  історії нашої держави.
Домашнє завдання: Написати твір – роздум на тему:  «Мої враження         

                                      від екскурсії в краєзнавчий музей», повторити відповідний  

                                     матеріал підручника   
Творче  завдання:      Зробити ілюстрації про  життя трипільців.
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