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Іванна Богданівна

Зборів-2010

«Мир душі твоїй, Богдане»
(Вечір до річниці з дня народження Богдана Хмельницького)

Мета: показати, що Б.Хмельницький був сином свого часу; виховувати в дітей 
інтерес до історичних подій у своєму краї, до історичної особи і її діяльності; розвивати любов до своєї країни, вчити дітей відтворювати і уявляти історичні події.

Обладнання: епіграф на дошці; портрет Б.Хмельницького; вишиті рушники; костюм Б.Хмельницького; козацькі костюми.

Епіграф:   Чи не той то хміль,

Що коло тичин в’ється…

Ой той то Хмельницький,

Що з ляхами б’ється.

(Із народної пісні)

Вступне слово вчителя: Сьогодні будемо говорити про видатну людину, політика, дипломата, військового діяча – Б.Хмельницького. Про його життя і діяльність знаємо багато, але згадаємо події, пов’язані з історією нашого краю.

Ведучі:  I.  Досі документально не встановлено, де саме народився Богдан Хмельницький. Але ми точно знаємо ось що. Батько – Михайло – служив осадником у корсунсько-чигиринського старости, він заснував нові поселення на українських землях. Спочатку він осадив місто Чигирин, а пізніше – хутір Суботів, що став його родовим маєтком.

II. Мати Богдана була козачкою з Переяслава.

Навчався у школі при одному з монастирів Києва та в єзуїтському колегіумі у Львові,тож з одного боку, дістав традиційну українську освіту, а з іншого – прилучився до ідей європейського Заходу. Таке поєднання озброїло Хмельницького знанням мов – польської, латини, а також сприяло формуванню світогляду майбутнього гетьмана.
I: В 1620 році в складі Чигиринської сотні Хмельницький вирушив у похід до Молдови проти турків. Там, у битві на Цецорських полях, потрапив у полон. Викуплений запорожцями з неволі, повернувся додому, оволодівши турецькою і татарською мовами. Потім ще не раз брав участь у козацьких походах на Туреччину і Крим.
II: Хмельницький зазнав також переслідування і свавілля польських панів. Суперечки з чигиринським підстаростою Чаплинським через маєток у Суботові, який той хотів відібрати, привели Хмельницького до Варшави. Відомо, що від короля Богдан отримав підтвердження своїх прав на Суботів. Але це не спинило Чаплинського. На початку 1647 р. за його наказом було побито сина Хмельницького, а навесні Чаплинський захопив Суботів і вигнав звідти родину Хмельницького.
I: Отож Б.Хмельницький на власному досвіді переконався, що сваволя магнатів і панства не має меж, і ніхто, крім козацтва, не захистить права скривдженого народу. Тому він разом із найближчими сподвижниками активно готував повстання. В 1648 р. обраний гетьманом, очолив Національно-визвольну війну проти Польщі.

Звучить пісня «Гей ви козаченьки».

На сцену виходять мати і Б.Хмельницький.

Мати: Сину мій! Обрали тебе гетьманом не для забави. Не гордуй твоїм обранням. Шануй старших себе,май рівну любов до всіх.

Хмельницький: Не можемо зброї ми скласти та йти по домівках. А щоб жити в безпеці за дітей наших, щоб бути господарем на своїй землі, - повинні ми у битві змусити ворогів відступити з нашого краю.
I: Скоро зійшлися козаки Хмельницького з польським військом поблизу р. Жовті Води.
1-й учень читає вірш:

Чи не той хміль, що коло тичин в’ється?

Ой той то Хмельницький,

Що з ляхами б’ється.

Ой,поїхав Хмельницький по Жовтому Броду,

Ой, не один лях лежить головою в воду.

2-й учень: Після Пилявецького побоїща польська шляхта страшно полякалася й повтікала з України.

II: У битві під Корсунем у травні 1648 р. польська старшина попала в неволю до татар, у т.ч. і коронний гетьман Потоцький і Калиновський.
I: Влітку 1649 р. шляхта сховалася в обложеному козаками Збаразькому замку. Кожен бій закінчувався для неї поразкою, дошкуляли голод і хвороби.
3-й учень розповідає легенду: Збирає Хмельницький раду і звертається до козаків: «Хто з вас поїде в гості до Яреми?» Вийшов Морозенко, поклонився шановному товариству і промовив: «Пошліть мене, гетьмане, і ви лицарство, до Яреми на переговори». Рано-раненько їхав Морозенко з двома козаками до замку. Посипались на послів зрадницькі кулі. Одна куля вцілила Морозенкові в голову, друга – в серце, третя – у живіт. Поникла козацька голова. І тоді раптом пішов дощ. Це небо і земля плакали за народним героєм.
Лине сумна мелодія, вносять тіло Морозенка 4 козаки.

До тіла підходить Б.Хмельницький.

Хмельницький: по смерть послав тебе я, побратиме,

Нема прощення за невчасний крок!
Весь вік покута розум мій нестиме,

Перед очима буде докором незримим.

Козак 1-й: Хто встрелив в посланця, який ляшок?

Козак 2-й: Син Калиновського, він був у замку.

Як йшли – грозив пістолем люто він.

Хмельницький: О, пам’ятаю ще його.
Козак: Я наостанку стрельнув також – він впав в крові.
Підходить козак до Морозенка, клякає на коліна,торкається його лиця, грудей.
Козак: Ой не час, не час,

Морозе,тебе в яму вкладати!

Звучить «Пісня про Морозенка».

II: Зборівська битва почалася 5 серпня 1649 р. День дощовий, дороги розмокли. Польські обози грузнуть на шляху. Половина війська перейшла через Стрипу і сіла обідати. Тут ураз у Зборові задзвонили дзвони. За цим знаком, як з-під землі, перед переляканими поляками виросли козаки, а за ними і татари.
I: Не битва це була, а радше різня. Гармати, вози з усяким добром, багато зброї досталось нашим козакам. А король ледве втік.

   Сценка.
Ян II Казимир: Пан Єзус!Матка Боска! Складаю велику подяку і принесу офіру за те, що не дали впасти так низько тут під Зборовом мені, королю польському. Най жиє канцлер Оссолінський, який зумів схилити на мій бік Іслам-Гірея III – хана кримського. Не маю достатньої сили і підтримки і тому змушений підписати договір про мир з Хмельницьким.

Іслам-Гірей III: Служу тому, хто більше платить. Це не зрада. Це маневр. Допоки житиму не допущу сили і міцності України. Одержав те, що закриє роти моїм ординцям. Не поскупився король польський платою за майже виграну перемогу Хмельницьким.
Б.Хмельницький: Згода! Скільки втрат і крові! Перемога була майже в наших руках, але й не вина наша, що татари слова не дотримались. Щоб зібрати нові сили – треба поступитись.

Зачитується текст Зборівського договору.

Учень: А Зборівська битва

Відізветься болем

У думах нащадків

Нових поколінь.

II: Помер Хмельницький 27 липня  1657 р. Поховали його в Суботові у кам’яній церкві, яку він спорудив.
Учень: Стоїть в селі Суботові

На горі високій

Домовина України – 

Широка, глибока.

Ото церков Богданова,

Там-то він молився,

Щоб москаль з добром і лихом

З козаком ділився.

Мир душі твоїй, Богдане.

(Т.Г.Шевченко)
Вчитель: Він був сином свого часу. Діяльність цього гетьмана – гнучкого політика, вправного дипломата, досвідченого полководця – не тільки визначила подальшу долю України, а й відчутно вплинула на європейське політичне життя.
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