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БРЕЙН - РИНГ 3 ПРАВОЗНАВСТВА НА ТЕМУ "ДЕРЖАВА.ПРАВО.СУСПІЛЬСТВО"

Мета: Проконтролювати засвоєння тем з розділу "Держава. Право. Суспільство”, активізувати пізнавальну діяльність, розвивати вміння практично користуватися набутими знаннями, викликати інтерес до вивчення правознавства.

Обладнання: картки з запитаннями, червоні маркери, два столи, круг і молоток для гонго — сигналу, набір цифр для рахунку, емблеми команд, годинник.

Хід гри:
Ведучий: Вітаю всіх присутніх у цьому залі!

Сьогодні ми проведемо брейн — ринг між командами 9х класів. Команди будуть грати до переможних 8 очок. Схема гри дуже проста: я називаю запитання а лідери команд піднімають руку з червоним маркером, який є знаком того, що вони знають правильну відповідь. У випадку, якщо команда що викликалася відповідати дала неправильну відповідь, її суперники мають хвилину для обдумування. Якщо ж обидві команди дають неправильну відповідь, то вартість наступного запитання зростає до двох очок. Сьогодні у нашій грі беруть участь команда 9-А класу : "Шерлоки" і 9-Б класу: "Бумеранг". Граємо до 8 очок.

Запитання 1. Як називається державний устрій в якому забезпечується реальна влада народу? Демократія.
Запитання 2. Які ознаки держави ви знаєте?

Відокремлена територія, політичний публічний характер влади, суверенітет, механізм влади, система права, податкова система.
 Запитання 3. Яка теорія походження держави знайшла відображення в наведеному уривку:

Люди, як правило, поділяються на дві великі групи. Одні з них честолюбні і владні. Вони покликані володарювати. А інші, маючи психологію раба, ніколи не можугь прийняти відповідального рішення.

Психологічна теорія. Г. Тард
 Запитання 4. Чим відрізняються правові акти:

1. Закон України "Про освіту"

2. Указ Президента про присвоєння звання відмінника народної освіти України.

Перший нормативного а другий індивідуального характеру.
Запитання 5. Союз суверенних держав, утворений для реалізації певних цілей (економічних, військових, дипломатичних) називається?

Конфедерація.
Запитання 6. Складова структури норми права, яка вказує, якою повинна бути поведінка за наявності фактичних обставин, передбачених гіпотезою Диспозиція. 
Запитання 7. Який акт буде діяти у наведеній ситуації:

Законом України "Про міліцію” передбачене підпорядкування місцевих органів внутрішніх справ вищестоящим і призначення начальників місцевих управлінь внутрішніх справ міністром внутрішніх справ України.

Верховна Рада Автономної Республіки Крим прийняла нормативний акт, згідно з яким утворила окреме міністерство внутрішніх справ Криму і призначила міністра.

Закон України "Про міліцію "
Запитання 8. Громадянин А. у 1999р. вчинив протиправні дії, за які на той час не було передбачене покарання за існуючим законодавством. У 2001р. Був прийнятий закон, який передбачав покарання за подібні дії ув'язненням від 4 до 8 років. Чи буде громадянин А. осуджений?
 Ні. Закон не має зворотної сили
Запитання 9. На нічній дорозі далеко від населеного пункту сталася автокатастрофа, є постраждалі в дуже важкому стані. Водій машини, яка зупинилася відмовився вести потерпілих до лікарні. Друзі тих, хто постраждав силоміць забрали машину і відвезли потерпілих до лікарні. Чи вчинили вони злочин? Ні. Вони не підлягають покаранню за дії вчинені в стані крайньої необхідності.
 Запитання 10.  Будь —яке протиправне, винне діяння ( дія або бездіяльність), що завдає шкоди людям, суспільству, державі, спричинює юридичну відповідальність називають? Правопорушенням
Запитання 11, Чи була держава у первісному суспільстві? Ні.
 Запитання 12 Як називалася найдавніша українська   Конституція?

Конституція Пилипа Орлика: 1710р. "Конститугця прав і свобод Запорізького війська"
 Запитання 13. Як називалася найдавніша відома нам вітчизняна писемна пам'ятка права? "Руська правда " XI ст.
Запитання 14. Чи несе особа відповідальність за не виконання явно злочинного наазу чи розпорядження? Ні.
Запитання 15, Головний закон - основа для всіх законів. Конституція
Підводимо підсумки.

