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       В   історії   кожного   народу   є   дати,   трагізм   і   велич   яких    залишається   в   пам’яті   на   віки   і   тисячоліття:

         а)   понад   2   тисячі   років   тому   в   ущелині   під    Фермопілами    300    спартанців   на   чолі   з   царем   Леонідом   полягли,   стримуючи    багатотисячне   військо   персів    і   вкрили   себе   вічною   славою;

         б)   у   1652 році   під   Берестечком    полягло   300   козаків   давши   можливість   відступити   війську    Б. Хмельницького;

         в)   29  січня   1918  року   героїчну   смерть   прийняли   майже   300   українських   юнаків   під   Крутами,   що   заслужили    таку   ж   вічну   славу.

         Подвиг   їхній   тим   значніший,   що,   на   відміну,   від   спартанців   чи   козаків,   у   бій   їх   вели   не   військові   вожді,   а   лиш   любов    до   рідної    землі,   до   рідного   народу.      Це   молоді   люди,   які    бажали   добра   своєму   народу   більше,   ніж   собі,   готові   жертвувати    собою   ради    ідеї.   Їхня   енергія,   їхня   безкомпромісна   боротьба    дає   позитивний   заряд   усім,   кому   дорога   Україна.   „Нація   понад   усе!”
         То   ж   своєю    уявою   перенесімося   на   початок   ХХ  ст.

      Російська   еліта   взагалі,   а  в   Києві   зокрема,   ніяк   не   хотіла    погодитись   з   реальним   існуванням   Української
 Держави    на   споконвічних   українських   землях.    Україна   постала   як   „фенікс   з   попелу”,   тому   росіяни   намагалися  шкодити    і    постійно   погрожували   Центральній   Раді.

           Українська   Центральна   Рада    не   виступала   проти   більшовицького   уряду,   який   на   словах   був   досить   прихильний    до   самовизначення   народів   Росії,   пообіцявши,   що   послідовно   втілюватиме   в   життя   демократичні   принципи,   а   також   визнає   право   України    на   відокремлення   від   Росії.   Все   це   було   до   того   часу,   поки   більшовики   не   взяли   владу   в   свої   руки.    Прийшовши   до   влади   в   Петрограді   та   Москві   більшовики   почали   активно   готуватись   до   захоплення   керівних   постів   на   всій   території   колишньої   царської   Росії.
          Українська   Центральна   Рада   та   її   Генеральний   Секретаріат   не   виступали   рішуче   проти  намагань   більшовиків.      Єдине,   що   штаб   Київського   військового   округу   провів   арешти   серед   більшовицького   ревкому   у   місті   Києві.     У   відповідь   на   це   більшовики    підняли   повстання,   їх   підтримала   частина   робітників   заводу   „Арсенал”,   а   також   деякі   прихильні   до   них   військові   частини,   що   знаходились   в   Києві.   Сформувалась   досить   велика   сила.   Більшовикам   вдалося   швидко  ліквідувати   сили   штабу   Київського   округу,   який   в   основному   опирався   на   учнів    Київської   військової   школи.   

          І   лише   тоді    Центральна   Рада   зрозуміла   небезпеку    і   вирішила   придушити   виступ   більшовиків.    У   ліквідації   заколоту   брали   участь   делегати   третього   військового   з’їзду   ( 3000 чол. ),   бойовий   курінь   української   партії   соціалістів – революціонерів,   інші   військові  частини.    Бойові   акції   тривали   протягом   трьох   днів.   Найбільший   опір   чинили   арсенальці,   які   були   в   абсолютній   більшості   росіяни,   ворожі   до   всього    українського.      Однак,   не   маючи   жодної   підтримки   з   боку   населення   міста,   вони   здалися,   керівництво   втекло    і   розпорошилося.    Так   досить   легко    і   з    малими   втратами   було   ліквідовано   більшовицький   виступ.    Але   більшовики   на   цьому   не   зупинилися.    Другу   спробу   вчинили    у   січні   1918  року    цього  разу   вони   дістали    міцну   підтримку   з   центру   Росії.     За   свободу   українському   народові   довелося   заплатити   дорогою   ціною  -  життям   кращих   його   синів.   Першою   пролила    кров   київська   молодь,   це   було   під   містечком   Крути.
            На   той   час,   фактично,   української   армії,   яка  б   могла   протистояти   російській   армії,   не  було.    Постає   питання:   „Чому    у   той   грізний   час    на   оборону   своєї   державності було   виставлено   тільки   горстку   юнаків?    Що   спричинило   до   того,   що   з    3 млн.   озброєних   синів   України,   які   ще  в
 листопаді   1917 р.   з   великим   національним    захопленням   виголосили   готовність   пожертвувати   життям   за   волю    України,   у   січні   1918 р.   вірними   своїй    клятві    залишились   тільки   сотні?    Куди   ж   поділися    тисячі   і   десятки    тисяч   готових   віддати   життя   за   Україну?”

           В   українізованих   частинах   царської   армії    проводилась    більшовиками   пропагандистська   робота,   що   мало   вплив   і   на    новостворені   національні   полки.    Більшовицький   клич:  „Кінець   війні,   досить   крові!”  -   знайшов   благодатний   грунт.   Проходив   розпад   українських  військових   мас.   Солдатські   маси   піддавались   загальній   хвилі   демобілізації   і   масово   покидали   свої   частини.

          А   тим   часом   московське   керівництво,   використавши   розгубленість   Центральної   Ради,   розпочало   формування   нової,   Червоної   армії.

          Червоноармійці   йшли   до   Києва   двома   арміями:

       -   1-ша   армія   під   командуванням    Єгорова   просувалась   

       до   залізниці   Харків – Полтава – Київ.

       -   2-га   під   керівництвом   Ремньова   рухалась   в   напрямку

       Курськ – Бахмач – Київ.   Загальне   управління   операцією   
       здійснював     Муравйов,   ці   армії   охоплювали  щонайменше

       3000   солдат   і   1500   матросів   Балтійського   флоту.

    Сили   Центральної   Ради   складалися   головним  чином  із  двох   загонів:   загону   Запорізького   Коша,     пізніше   ним   командував   отаман   Петлюра.

           Основні   події   почали   розгортатися   навколо   Бахмацького   вузла   на   залізничній    лінії   Конотоп – Київ,   біля   станції    Крути.

            Спірне   питання   щодо   учасників   самої   битви    є   в   істориків.

        а)   більшість   істориків   притримуються   думки,   що   учасниками   битви     були   студенти   Українського  народного   університету,   студенти   університету   св. Володимира   та  учні   старших   класів   Української   Кирило – Мефодіївської   гімназії; 
      б)    майор     армії   США   Петро   Содоля    спираючись   на   спогади    учасника   битви    Аверкія   Гончаренка   засвідчує    в   журналі   „За   Державність”,   що:

           -   командиром    бою   був    Аверкій   Гончаренко:

                     1) народився   1890 р.   в   с. Дощечки    на Полтавщині. 

                     2) в   період   Першої   світової  війни   командував  

                     батальйоном,   одержав   чин   капітана,   викладав 

                     тактику   в   школі   прапорщиків,   нагороджений 

                     Хрестом    святого   Георгія    з    мечами. 

                     3) в  1917 – 1920  роках   був   в   Українській   Армії: 

                     командиром    куріня     Юнацької     школи,

                     начальником   канцелярії    Головного   Отамана   

                    Симона   Петлюри.
                     4) в  1943 – 1945  роках   був   старшиною   в   1-ій 

                    Українській   дивізії   УНА.                     
                     5)  помер   в    1980 р.   на   еміграції    в   США.
          Аверкій   Гончаренко    згадує,   що   головна   бойова   одиниця   під   Крутами   повний   курінь   першої   юнацької   військової   школи   імені   гетьмана    Б. Хмельницького   з   Києва,   а   не   студенти  ( була   тільки   одна   сотня   студентів,   яка   після    тільки   семиденного   військового   вишколу   прибула   27 січня   під   Крути   для   доповнення   Юнацького   куреня.

         Озброєння   надто   слабке:   два  кулемети,   в   середньому   на   особу   не   більше   як   100   патронів,   старі   „трилінійки”,   одна    гармата.

          28  січня   пройшло   у   безперервній   підготовці   до   бою.   І   ось   надходив   той   холодний,   похмурий,   вівторок,   29  січня.   У   глибокому   снігу,   при   15-градусному    морозі,   у   своїх   благеньких   шкільних   шинелях,   юнаки   протягом   5   годин   стримували   чотирьох   тисячні   „червоні   лави”,   знаходячись   під   градом   куль    та   вибухів   гранат,   проте   ніхто   не   думав   кидати   позиції,   відступати.    
         Втрачаючи   надію   на   перемогу,   дано   наказ   „Відступати!”,   а   до   юнаків,   через   стрілянину   долетіло   „Наступати!”    Юнаки – курсанти   відійшли   назад,   а   студенти   йшли   в   атаку   багнетами,   бо   вже   не   мали   набоїв,   і   до   вечора   майже   всі   загинули   в   рукопашному   бою.
              Аверкій   Гончаренко   повідомляє:   в   бою    загинуло   близько   250    юнаків    та    30   київських   студентів.      Розвідка   донесла:   вночі,   вже   після   бою,   втративши   орієнтацію    в 
темряві   у   ворожий   полон   випадково   потрапили   35   студентів   та   гімназистів,   які   брели     розкислим   полем   без   набоїв   у   рушницях.

             Воєнний   історик   Ярослав   Тимченко   пише:

-   шість   поранених   студентів   і   гімназистів   дістали   першу   медичну   допомогу   від   більшовиків   і   були   відправлені   до   Харкова.    Ще   один   поранений   солдат   виявився    сином   машиніста    більшовицького   потягу   і   також   лишився   живий.    У   квітні   1918 р.   всі   сім   студентів   і   гімназистів   повернулися   з   Харкова   до    Києва   живими   і   здоровими.

-   інше   джерело   засвідчує:   що   семеро   поранених,   переплутавши   зі   своїми,   більшовики   відправили   до   Харкова   лікуватись.   Так   вони   вціліли   і   потім    розповіли   про   все.
              28   студентів   і   гімназистів   потрапили   в   полон,   зазнавши   страшних   тортур.   Їх   по    звірячому   мордували.   Цілу   ніч   знущалися   над   юнаками   більшовицькі   головорізи.    Навіть    маленькі    жиденята,   яких   було   багато   серед   червоних,   підскакували,   аби   вдарити    каменюкою   в   обличчя   котрогось   із   хлопців. Декілька   бійців,   яким   вдалося   врятуватися,   вночі   розібрали   залізничну   колію   і   все – таки   на   кілька   днів   затримали   наступ   Червоної   гвардії.

            1   березня   1918 р.   після   звільнення   Києва,   організаційний   комітет,   який   очолював   студент    С.Король,   розшукав   місце   загибелі   своїх   товаришів.   Було   закуплено    200    домовин   для   перевезення   тіл   загиблих.   Однак   всіх   знайти   не   вдалося.     19  березня   1918  р.   приїхав   до   Києва   сумний   поїзд.   Родичі,   друзі,   знайомі   прийшли   розпізнати   тіла.    Та   пізнати   було   важко.   Усі   мертві   були   по – звірячому   понівечені.   З   28   привезених   впізнали   5  студентів   університету   св. Володимира,   8   студентів   Українського   народного   університету   та   5   гімназистів.   10   не   розпізнали  -  так   були   понівечені.    Вбитих   синів   батьки   поховали   у   родинних   гробницях.   Більшість   убитих   було   поховано   у   спільній   могилі   на   Аскольдовій   горі.
        Похорон    відбувся    з   військовими   почестями   за   державний   кошт.   Домовини   з   тілами   вбитих   і   розстріляних   були   вкриті   малиновими   китайками,   згідно   із   старим   українським   козацьким   звичаєм,   і   поставлені   на   селянські   вози.    Похоронна   процесія    пройшла   через   місто.   Під   час   Служби   Божої    і   на   могилі   співав   хор   під   керівництвом   Олександра   Кошиця.   Слово   про   загиблих   виголосив   професор    Михайло   Грушевський.    Він   сказав:   „Стримайте   ж   ваші   сльози,   які   котяться.    Ці   юнаки   поклали   свої    голови   за    визволення    Вітчизни,    і   Вітчизна   збереже    про   них   вдячну   пам’ять    на   віки   вічні!”

           Організаційний   комітет    оголосив   постанову   про   спорудження   пам’ятника   полеглим   героям.   На   жаль,   після  
окупації   Києва   більшовиками   могила   крутянських   героїв   в   1919 р.   була   зрівняна.    Згодом   тут   виріс   парк.   Вже   в   незалежній   Україні   на   місці   бою   студенти   Львівського   
військового   ліцею   ім.  Героїв   Крут   разом   із   Борзнянською   райдержадміністрацією    зуміли   звести   земляний   Пагорб   Слави.   Над   ним    височіє   хрест.   На   меморіальній   таблиці   напис:   „Тут   береже   Україна   вічний   сон   молодих   своїх   синів,   які   загинули   геройською   смертю   в   борні   за   волю   під   Крутами   29  січня   1918  року.”
             Не  є   однозначною   в   історії    оцінка   подій   під   Крутами:

              -   одні   в   особі   історика   Ярослава   Тимченка   говорять 
              про   те,   що   бій   під    Крутами   провідники 
              Центральної   Ради   використали,   щоб   приховати  
              десятки   боїв   безіменної    війни,   нав’язаної   

              більшовиками   України    в   грудні   1917 р.   Початок   цієї 

              війни   Центральна   Рада   прогавила.     Для   неї   війна  

              почалася   лише   під   Крутами   29  січня   1918 р.    Лідери 

              Центральної   Ради   не   хотіли   і   не   могли   визнати 

              своєї   зради   українським     військовим    та   інтелігенції, 

              котрі   поодинці    протистояли   більшовицькому 

              натискові   у   Чугуєві,   Катеринославі,   Олександрійську, 

              Харкові,   Сумах,   Полтаві,   Конотопі,   Одесі   та   інших  

              містах.
              -  сучасний   український   історик   Т. Гунчак  -  пише:  
              „Однією    з   трагічних   сторінок   в   історії   змагань 
              українців    за   самостійне   існування   став   бій   поблизу 
              станції   Крути.   Близько   300   захисників   Вітчизни 
              полягли   смертю   хоробрих.   Отак   краща   українська 
              молодь   платила   власною   кров’ю   за   нерішучість 
              своїх   батьків”.

             -   „Крути   стали   початком   нової   доби    в   історії 

             України.   Без   Крут   навіть   Акт   22  січня   був   би 

             лише   документом.   Під   Крутами,  -  пише   Б. Мартос,  - 

             було   справді   вбито    й   поранено   біля   300   юнаків,

             кращих   синів   України:   юнкерів,   студентів   високих  

             шкіл,   учнів   технічних   шкіл,   гімназистів   старших 

             класів   і   11   старшин,   половина   учасників   бою.   Це
             наші   герої.   Святочно  відзначаємо   їхню   світлу  

             пам’ять...”
         А   тактика   Рад наркому   з   перших   же   днів    його   існування   була   відомою.    Визначаючи   право   на   самовизначення   націй,   більшовики   разом   з   тим   активно   підтримували   своїх   посіпак   у   новоутворених   національних   державах.    Ця   „п’ята   колона”,   хоча   була   явно   в   меншості,   піднімала    повстання   й   утворювала    свої   національні   Рад наркоми,   котрим   Московський   рад нарком   надавав   військову   підтримку.

         Таким   чином    більшовики   створювали   ілюзію   своєї   непричетності    до   захоплення   тієї   чи   іншої   держави.     Саме   так   вони   вчинили   з   Україною,   утішаючи   Центральну   Раду   байками   на   кшталт    „невтручання   у   внутрішні   справи   УНР”.    Жорстоко   одурені   лідери   Центральної   Ради   не   хотіли   визнати   того,   що   їх   відверто   ошукали,   а   тому   вважали    за   краще   зберігати   мовчанку    щодо   програної   війни.   Так,   пішли   до   забуття    захоплені   в   полон   150 – 180   українських   юнкерів   Чугуївського   училища   в   грудні   1917 р.,   більшість   із   яких   невдовзі   було   розстріляно   в   Москві;

 -   декілька   десятків   українських   військових,   що   загинули    в   Катеринославі;

 -   близько   сотні   бійців – українців,   котрі   склали   голови   в   Одесі   в   січні   1918 р.    і   багато   інших.

              З   тих   історичних   документів,   зі   спогадів   учасників,   які   ми   сьогодні   розглядали,   постає   важкий   урок.   Непослідовна,   невиважена    політика   тодішніх   керівників   української   нації   призвела   до   трагедії   київських   студентів,   до   трагедії   українського   народу.    Власне,   Крути   стали   предтечею   жорсткої   поразки   національно – визвольних   змагань   1917 – 1922 рр.

             Кров   під   Крутами    не   була   пролита   марно.   З   неї,   наче   з   безсмертя,   розцвітають   пелюстки   Волі.
            З   відновленням   історичної   справедливості    24  серпня   1991 р.   український   народ   уперше   за   багато   століть   став   справжнім   господарем    своєї    долі.   В   його   історичній   пам’яті   посіли   чільне   місце   і   герої   Крут.

            Крути  -  не   тільки   символ   мужності,   стійкості   всіх   поколінь   українців,   а   й   урок   для   політиків.    Лише   спільними   зусиллями,   попри   ідеологічні   розбіжності,   можна  
будувати   незалежну   Україну.   Не   нищити,   а   творити   й   примножувати,   щоб   квітла   наша   земля    чесною   працею,   заможним   було   життя,   щасливим   і   мирним   були   дитинство   і   юність.

           Наш   патріотичний   обов’язок  -   зростити   молодих   людей   у   любові   до   України,   аби   в   їхніх   душах   навічно    закарбувалося   вогненне   слово   „Крути”.   Адже   святе   завжди   залишається   святим.

