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Тема. Життєвий і творчий шлях Михайла Опанасовича Булгакова.
 М. О. Булгаков і Київ.
Мета: ознайомити учнів з особистістю та естетичними поглядами         М. О. Булгакова, розкрити особливості таланту митця та актуальність проблематики його творів, їх високо художність, на прикладі долі письменника виховувати учнів любов до життя, людяність, цілеспрямованість.
Обладнання:      фотографії та  картини  із зображенням пам'ятних місць.
Хід уроку
Слово вчителя.
Відомий німецький класик Й.В. Гете казав, щоб краще зрозуміти письменника, треба побувати на його батьківщині. Тож давайте відправимося заочно в місто дитинства і юності Булгакова, місто, в якому автор безсмертного роману „Майстер і Маргарита " прожив майже тридцять шість років
Знайомити з пам'ятними місцями будуть учні - екскурсоводи.
Зупинка перша.
Наша екскурсія починається з древнього Подолу - Історичної частини Києва, відомі своїми церквами, монастирями і мальовничими вулицями. Звідси розходяться ниточки булгаковського маршруту і, перш за все, - на вулицю Воздвиженську. Тут, в домі №10, який належить священику хрестовоздвиженської церкви, оселилися батьки майбутнього письменника і тут же, 3 травня 1891 року з'явився їх первісток, Михайло Булгаков.
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18 травня 1891 року хлопчика охрестили в Києво-Подільській Хрестовоздвиженій церкві. Ім'я Михайло дали на честь діда по материнській лінії, а також на честь покровителя Києва, архангела Михаїла.
Батько і мати письменника були родом із Орловської губернії, обидва діда (і зі сторони батька, і зі сторони матері) - священики. Батько Булгакова вчився в Орловській семінарії, а потім (з 1881 по 1885) в Київській духовній академії. З 1887 року Опанас Іванович Булгаков - доцент, а пізніше - професор Київської духовної академії.
Мати письменника, Варвара Михайлівна, працювала викладачем в гімназії, але з народженням Михайла залишила роботу і присвятила себе сім'ї.
Зупинка друга.
Коли вслід за Михайлом народились його сестри Віра і Надія, в домі по Воздвиженській, 10, стало тісно, і Булгакові перебралися на гору, в район урочища Кудрявець. Тепер це територія Львівської площі.
Акуратний, типово київський двоповерховий будинок по вулиці Кудрявській 10, зберігся. І це не дивлячись на страшні руки громадянської і Великої Вітчизняної війни, на жахливі роки окупації Києва.
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Затишна п’ятикімнатна квартира, де жили Булгакові, розміщувалась на другому поверсі, куди вів з вулиці парадний вхід. На фасад виходили вікна кабінету, вітальні і спальні батьків. У вітальні, як у всіх інтелігентних сім'ях, стояло піаніно, тут влаштовувались сімейні свята, іменини, ялинка. Зі спальні другі двері вели в зелений дворик, де грали діти Булгакових.
Як же славно жилося в будинку великій і дружній сім'ї Булгакових. Тепер уже разом зі старшим Михайлом підростали ще шість малюків: Віра, Надія, Варвара, Микола, Іван і Олег. З цим будинком пов'язані кращі дитячі спогади письменника.
В домі Булгакових при житті батько був суворий порядок, обов'язковим правилом було дотримання релігійних обрядів. Булгакові добре знали російську і західну літературу, іноземні мови. Опанас Іванович цензурував книги на французькою, англійською і німецькою мовами. Любили в сім'ї музику, співи. Михайло Опанасович з дитинства полюбив оперу і театр, і проніс цю любов крізь усе життя.
Костянтин Паустовський, який був другом сім'ї, згадував „Було в цій сім'ї щось чеховське від „Трьох сестер" і щось театральне... За вікнами їх квартири постійно чулись звуки роялю і навіть пронизливої валторни, голоси молоді, біг і сміх, суперечки і співи. Такі сім'ї з великими культурними і трудовими традиціями були прикрасою провінційного життя".
В будинку по вулиці Кудрявській Д Булгаков прожив одинадцять років. Звідси він став ходити в гімназію. Тепер тут відкрито літературний музей Олександра Пушкіна.
Зупинка третя.
В середині 1901 року 9 - річного Михайла Булгакова, який успішно здав екзамени за підготовчий клас, зарахували в престижний учбовий заклад - першу класичну гімназію (Олександрівську). Чудова споруда гімназії, створена по проекту архітектора Вікентія Бердті, по праву вважається одним з кращих архітектурних творінь Києва. І сьогодні так званий „жовтий корпус" держуніверситету справляє сильне враження.
В 1916 році Михайло закінчив з відзнакою медичний факультет Київського університету і отримав призначення в Смоленську губернію. Результатом цього періоду життя стали „Записки юного лікаря" і оповідання „Морфій". Задум оповідання пов'язаний з біографічними обставинами: у 1916 - 1917 р в Булгакова виникла залежність від морфію. Як лікар він заразився дифтеритом від дитини і вимушений був вдатися до лікування морфієм. Та навіть 3-х разів було достатньо для того, щоб виникла згубна звичка. І тільки в 1919 році Булгакову вдалося позбутися залежності.
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