Зупинка четверта
Андріївський спуск, 13. цьому двоповерховому будинку судилося стати найулюбленішою київською квартирою Михайла Булгакова.
Зараз це дім з бронзовим барельєфом Булгакова на стіні. Він добре відомий в читацькому світі, а квартира майстра стала музеєм і називається не інакше як турбінською, поєднуючи реальне життя сім'ї майбутнього письменника і персонажів роману. Адже саме тут „оселив" героїв роману „Біла гвардія" його автор.
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В центрі уваги Булгакова в романі „Біла гвардія" - події в Києві в 1918 році і їх сприйняття інтелігенцією. Письменник не приймає боротьби, ворожнечі, війни. Тому з таким теплом він пише про дім Турбіних на Олексіївському спуску ... офіцерів білої гвардії він по казав як звичайних людей, кращі з яких не могли не викликати співчуття. Так, для Олексія Турбіна понад усе поняття честі, людської, офіцерської гідності. Він зневажає Тальберга, чоловіка Олени, за пристосування і страх. Одна з головних ідей роману, яка виявляється у сні Олексія Турбіна - примирення вище насильства, і білі, і червоні повинне бути однакове помилування.
В ідейно - тематичному плані з романом перегукується п'єса „Дні Турбіних"(1925).Фактично, це сценічний варіант роману „Біла гвардія" тут ті ж герої, той же пафос, дещо змінений сюжет, гине головний герой твору полковник артилерії Олексій Турбін. Однак головна ідея збереглася: було нормальне людське життя і все рухнуло, було зметене кривим поступом історії.
Учень - Булгаков:  Щасливі роки я провів у Києві: дитинство, юність...
Вони залишились у пам'яті і знайшли відображення у творах. Ті роки я назвав „легендарними часами". Вони обірвалися раптово, грізно наступила історія. Я навіть можу визначити точну дату: 2 березня 1917 року. За моїми підрахунками з 1917 по 1920 pp. у Києві було 14 переворотів, що супроводжувалися важким кровопролиттям. Але любов до міста мого дитинства давала мені віру, в те, що Київ відбудують і знову кипітимуть його вулиці, і стане над річкою, яку любив Гоголь, знову величне місто.
Вчитель:  У 1921 році Булгаков переїжджає в Москву, щоб повністю віддатися літературній творчості. Приїхав він без грошей і йому треба було заробляти гроші на життя. Він працював конферансьє, редактором хроніки в приватній газеті, інженером у Науково-технічному комітеті, а також журналістом у газеті залізничників „Гудок" навколо якої згуртувалися талановиті письменники .
Учень - Булгаков: Важко було жити в СРСР у 30-і роки XX столітті. Гнітючою була політична і культурна атмосфера. Постійні перепони цензури і цькування критиків змусили мене звернутися з відчайдушним листом до уряду (читає лист). У липні 1929р. я писав Й. Сталіну: „...сили мої надломилися, не будучи спроможним більше існувати, зацькований, знаючи, що ні друкуватися, ні славитися більше в межах СРСР мені не можна, доведений до нервової хвороби,  я звертаюся до Вас і прошу Вашого клопотання  перед Урядом  СРСР щодо вигнання мене   за межі СРСР..." (склад, лист) Завдяки цьому листу я був зарахований на посаду режисера у МХАТ.
Учитель: 

Можете запитати автора про інші його твори.
1) Якою була „біографія" п'єси „Біг", напевно, розповідь про інтелігентів, які пережили революцію і виїхали за кордон, також не схвалювалось.
Учень-Булгаков: 
Це правда. Над п'єсою я працював з 1926р. по 1928р., але твір був заборонений. У 1937р. Я змінив фінал п'єси: головний герой Хлудов закінчує життя самогубством. Перед цим він промовляє: „Нікчемне царство". Ці слова звернені до письменницького середовища 30-х pp., з його пустотою і себелюбством. На сцені я свою п'єсу так і не побачив. І не дивно, адже я показав у „восьми снах" як колишній доцент університету вимушений грати на шарманці. А дружина міністра стає повією.
2)Ваш талант сатирика поєднується з тяжінням до фантастичних сюжетів. В яких саме творах ви вдаєтесь до використання містики?
Учень-Булгаков:  

Ну по-перше. Це „Дияволіада" (1925р.) , в якій я розкриваю тему бюрократії і „маленької людини" - чиновника Короткова, який бігає по кабінетах, розміщених на різних поверхах за міфічним завідуючим Кальсонером. У цьому переслідуванні тіні чиновник остаточно губить себе і своє ім'я. По-друге, я використовую містико-фантастичний сюжет, коли вирішую проблему відповідальності науки перед життям у повістях „Собаче серце" і „Фатальні яйця" я хочу довести, що непродумані з моральної точки зору наукові відкриття ведуть до небезпечних, непередбачених наслідків. У „Фатальних міцях" через помилку експериментатора виводяться потвори, які здатні поглинати самого вченого. В „Собачому серці" професор Преображенський пересаджує вуличній дворняжці Шарику гіпофіз людини і дає життя Шарикову. Істоті з собачою поведінкою і бажаннями господаря життя. Вчений і тут стає жертвою свого експерименту. Тобто, моєю метою було показати через сатиру і фантастику те, що було приховано від очей у повсякденному житті.
3) Митець і влада. Доля талановитої людини. Напевно ці проблемні питання звучать в одному творі.
Учень - Булгаков:  

Саме життя заставляло задуматися над подібними питаннями. І рядки творів народжувалися самі, рука не встигала записувати думки, що переповнювали в усього, які мусіли бути висловлені. Найповніше вони висловлені, звичайно, в романі „Майстер і Маргарита", в моєму духовному заповіті. У творі, який став моєю біллю і моєю радістю. Я почав працювати над ним 1928 році, працював з перервами, іноді з'являлося бажання кинути все, не повертатися більше до рукопису. Особливо важко було у 1930р. 
На той час мої п'єси „Зойчина квартира" і „Дні Турбіних" були зняті з репертуару, і я втратив всяку надію на відновлення справедливості. Я прийняв рішення звернутися до уряду і прагнучи виявити протест, розірвав зошити з романом, одну частину спалив, а іншу залишив, як свідчення існування твору... А в 1932 почав працювати над новою редакцією твору. За рік написав 506 сторінок рукописного тексту. А в 1935 -1936 вніс чи мало доповнень, змінив його композицію. У 1939 році дописав „Епілог" і сцену зустрічі Левія Матвія з Воландом. У січні 1940 року з'явився епізод про дивовижне перенесення Стьопи Лиходієві в Ялту. А 13 лютого 1940 року я гортав сторінки роману останній раз...
Але був ще біографічний роман „Життя пана де Мольєра" (1932-19330, п'єса „Кабала святочі" (1929-1936), „Театральний роман" (1936-1937). В них також знайшла відображення трагічна доля письменника, і без них не було би Майстра...
Учитель:
Останні роки життя Булгаков провів в „не хорошій квартирі", яку він описав в романі „Майстер і Маргарита". До початку 90-Х років там проживала звичайна радянська родина, той час як шанувальники творчості письменника марно намагались перетворити її на музей, а фанати „Майстра і Маргарити" - на місце паломництва. „Коли він уже помер, -- розповідала дружина Олена Сергіївна, -- очі його раптом широко відкрились, -- і світло, світло лилось із них, він дивився прямо і вверх перед собою і бачив щось, я впевнена. Це було прекрасно".
Домашнє завдання. Опрацювати біографію М.О. Булгакова  та історію створення роману «Майстер і Маргарита».






