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ШАДЛОВСЬКОЇ АЛЛИ ВОЛОДИМИРІВНИ


Наше суспільство дедалі гостріше відчуває потребу в людях, які матимуть фундаментальні знання в різних підрозділах науки. Та підготувати нову генерацію національної еліти неможливо без врахування духовних, моральних потреб людини. Наука упритул підійшла до естетичного вибору  і має розвиватися в естетичному вимірі, ставши при цьому складовою частиною культури. Звідси особливо пильне ставлення педагогічної науки  до пошуку шляхів і засобів  розвитку творчих здібностей людини у різних сферах діяльності. Саме тому проблема, над якою я працюю – розвиток творчих здібностей  учнів на уроках і в позаурочній роботі з світової літератури. Мета – створення  умов для максимального розвитку творчих здібностей і обдарувань особистості дитини у навчальному процесі.

 Я стала працювати над цією проблемою, тому що переконана: завдання виховання школярів з творчим складом розуму давно перетворилось у соціальну необхідність. Знизився творчий потенціал, бажає бути кращою сприйнятливість усієї соціальної структури до новаторства, до нестандартних рішень, усіх проявів творчої активності особистості. Обдаровані діти – це унікальні, складні характери. Їм нелегко в нашому неспокійному світі, вони надзвичайно вразливі і тому потребують особливої уваги.


Суспільство, держава не має права втрачати жодного з них, бо, втрачаючи талант, обдарування чи просто здібність, ми суттєво втрачаємо всіх інших. Тому я поставила перед собою мету в міру можливості зберегти   навіть прояви дитячої обдарованості і знайти шляхи їх розвитку. Після детального вивчення питання прийшла до висновку, що вирішення проблеми передбачає детальну роботу на таких етапах:

     -    виявлення фактів обдарованості;

· розробку методів роботи з здібними і обдарованими дітьми;
· створення нових методик з розвитку дитячої обдарованості.

Звичайно, я розумію, щоб дістати педагогічний результат, необхідна одночасна наявність як творчих можливостей учнів, так і педагогічної творчості вчителя. Тут основне – неформальне творче ставлення до своєї роботи, накопичений досвід, існування реальної платформи для творчих спроб і експериментів, здатність до ризику та психологічна готовність до можливих помилок і виправлення їх.

Серед педагогічних технологій, які я використовую в своїй роботі найбільш ефективні і близькі мені – особистісно зорієнтованого навчання.

Я впевнена, що сучасний урок  літератури повинен бути особистісно орієнтованим, тому що урок літератури – особливий урок, тому що ми, вчителі маємо справу з дитячими душами, тож, щоб їх сформувати, треба докласти багато зусиль, а це не легко. Ми повинні давати не тільки знання, а ще й навчити спілкуватись, розв’язувати проблеми, виховувати естетичний смак. Адже «урок літератури – урок душі». (О.М.Ніколенко). І зробити його таким допоможе технологія особистісно орієнтованого уроку. 

             Гуманні стосунки на уроці утверджують людську гідність кожного учня. Якщо на уроці між учителем і учнем створені такі стосунки, діти не бояться висловлювати свою думку. На таких уроках вони стають мислячою, творчою особистістю.

            Ще Сократом були визначені основні цінності особистісного підходу у педагогічній діяльності: душа, особистість, свобода, вибір, самостійність, самовизначення. А це ж разом з тим і є складові творчої праці.
             Урок літератури – шлях до мети. І це дійсно так. Основні моменти технології особистісно орієнтованого уроку я для себе визначила такі:

1. Етап орієнтації.

2. Етап визначення мети.

3. Етап проектування.

4. Етап організації виконання плану діяльності.

5. Етап контрольно – оцінювальний.

Під час уроку визначають мету, складають план подальшої діяльності. Я пропоную схему уроку літератури:

Учні повинні вміти:

· Самостійно визначати мету;

· Складати план подальшої діяльності;

· Послідовно викладати думки;

· Не боятись висловлювати думки;

· Уважно слухати інших учнів (адже вміння слухати інших – це великий дар);

· Доводити свою думку;

· Не бути категоричними;

· Не відхиляти і не критикувати думку інших.

Учитель:

· Має бути великим митцем в управлінні класом під час діалогу, мати терпіння (не нав’язувати свою думку учням) під час висловлювання учнів.

· Вміти підвести підсумок уроку.

· Підтвердити, що кожна думка учня була значущою на уроці.

· Вміти створити ситуацію успіху, щоб у кожної дитини виникало бажання говорити, висловлювати свої думки.

Я зрозуміла, що стандартні уроки, які починає вчитель з постановки теми, мети і т.д. відходять убік. Ефективними стають нетрадиційні уроки, нестандартні форми навчання, творчі індивідуальні і колективні завдання, яскрава і цікава учням позаурочна робота з предмета. 

Практика 28 років роботи в школі показала, що різноманітність форм навчання, типів уроків тільки допомагає вчителю виявити інтереси, задатки і здібності учнів і розвинути їх. Тому я використовую у своїй роботі найрізноманітніші нетрадиційні уроки:       (папка фото «Урок)
· урок-лекцію
· урок-семінар 
· урок-конференцію
· урок-прес-конференцію
· урок-усний журнал
· урок-альманах
· урок-панораму
· урок-дослідження
· урок-подорож
· урок-заочну екскурсію
· урок-змагання
· урок-турнір
· урок-вікторину
· урок-аукціон
· урок-гру
· урок-заперечення
· урок-спростування
· урок-фантазію
· урок-філософський роздум
· урок-бесіду
· урок-діалог
· урок-диспут
· урок-зустріч у літературному салоні
· урок-засідання комітету з присудження …. премій
· урок-вистава
· урок-творчий звіт
· урок-ток-шоу
· урок-телеміст
· урок-суд
· урок-інтерв’ю
· урок аналізу твору
Враховуючи специфіку уроку світової літератури, методику вивчення кожної теми організовую поетапно. На попередньому етапі вивчення теми  використовую такі типи уроків, які б зацікавили учнів і збудили бажання активно долучитися до роботи - прес-конференція, урок-подорож, урок-зустріч в літературному салоні, урок-інтерв’ю. На другому етапі роботи над темою (закріплення знань, розвиток умінь і навичок) відбувається безпосереднє ознайомлення учнів із конкретним художнім твором та його художній аналіз під керівництвом учителя. Саме на цьому етапі забезпечую максимальне включення учнів у навчальний процес: робота в малих групах, колективно-групове навчання, ситуативне моделювання, розв’язання проблемних питань на основі аналізу обставин та відповідної ситуації. На цьому етапі я звертаюсь до таких уроків, як урок-дослідження, комбінований урок з елементами гри, урок-диспут, урок-заперечення, урок-телеміст, урок- філософський роздум та ін. (папка фото «Урок»)

На уроках заключного етапу ефективним вважаю використання технології опрацювання дискусійних питань, ситуативного моделювання, кооперативного навчання. На даному етапі зацікавленість учнів викликають такі уроки, як урок-роздум, урок-суд, захист проектів, урок-творчий звіт.

Форми навчання на уроках також різноманітні, що допомагає мені якнайкраще виконати завдання уроку:
- лекції    - вступні
 

     оглядові


     узагальнюючі


     лекції-інструктажі

    - семінарські заняття- випереджальні



навчальні
    



узагальнюючі
- конференції -  оглядові



   підсумкові


               тематичні
- диспут
- залік
- практичні заняття
- тренінги

- екскурсії                             

Звичайно, форму навчання і тип уроку вибираю виважено і обдумано, враховуючи зміст матеріалу, вік та характер класу. Є види уроків, які можливо підготувати і провести один раз в рік, в семестр, а є й такі, що проводжу часто. Головне, щоб урок став потрібним для кожного учня, щоб він допомагав йому реалізувати власні задуми і прагнення. Розумію,  що для цього потрібно наповнити кожен урок ефективними прийомами і методами роботи з учнями. Читаючи роботи В.Сухомлинського, Г.І.Ващенко, С.М.Лисенкової, Ш.А.Амонашвілі, Є.М.Ільїна, які розглядали у своїх працях проблеми самовиявлення дитини, розвитку її творчого мислення, творчої уяви, я виробила для себе такі обов’язкові умови роботи, яких дотримуюсь : 

1. Залучення до роботи на уроці всіх учнів, участь кожного з них у парних, групових, колективних формах роботи.

2. Системне розв’язання творчих завдань.

3. Використання різних засобів, підходів до учня, щоб спрямувати його до максимально оригінального результату.

4. Підведення учня до наскільки можливо більшої кількості варіантів розв’язання  кожної проблеми, навчання вмінню зіставляти, порівнювати і, накінець, робити вибір.
5. Проблемний підхід до вивчення творів.


Я вважаю, що найголовніше, чого потрібно навчити сьогоднішнього учня,-це вчитися знаходити інформацію і працювати з нею, вміти планувати, передбачати, аналізувати й оцінювати, бути готовим до змін, не губитися в ситуації, що швидко змінюється. Роль учителя – допомогти учневі зрозуміти і знайти себе, спробувати у найрізноманітніших видах діяльності, підготувати до життя у сучасному складному світі. Тому переконана, що лише урок з використанням активних  та інтерактивних форм навчання може зробити цей процес по-справжньому цікавим, творчим і діяльнісним. Один із аспектів моєї роботи для активізації діяльності учнів під час  уроку  використання інтерактивних форм роботи. Вони, на мою думку, сприяють максимальному залученню досвіду учнів, їхнього мислення, мотивації на досягнення успіху і самореалізації. Я усвідомлюю, що успішне опанування учнями знань багато в чому залежить від умілого використання прийомів, які забезпечують пізнавальну активність учнів.
 Практика показала, що найцікавішими учням стали такі прийоми:
          - Аналіз художнього тексту

   - Бесіда за Сократом

 - Ділова гра

 - Дискусія

 - Мікродискусія

 - Творча лабораторія

 - «Мозкова атака»

 - Проблемний семінар

 - «Акваріум»

 - Робота в малих групах, в парах

 - Моделювання життєвих ситуацій

 - «Уявний мікрофон»

 - Роздуми на задану тему.

 - Творчі домашні завдання
Треба сказати, що інтерактивні форми роботи  використовую дуже обережно, вміру. Вони ні в якому разі не повинні стати самоціллю. Прийом, який активізує увагу учнів, спонукає до творчості, сприяє можливості вільно висловлювати свої думки є один з моїх улюблених прийомів - «Мозкова атака». Після прочитання твору з метою поглиблення розуміння  змісту художнього тексту використовую метод евристичних запитань. Він активізує навчально-творчу діяльність учнів. Цей метод без перебільшення використовую майже на кожному уроці літератури. Дуже цікавим для розвитку творчої думки, на мою думку, є прийом «Діалог Сократа» або «Бесіда Сократа», у рамках якого учні самостійно формулюють проблеми громадського життя та пропонують альтернативні шляхи їх розв’язання. Сократівський метод характеризується використанням аналогії як способу виявлення протиріч в учнівських висловлюваннях. Однією з причин виникнення соціальних конфліктів є існування різних поглядів на те чи інше суспільне явище. Для того, щоб їх подолати, людям необхідно обмінюватися своїми думками і прагнути долати суперечки, займаючи певні позиції. Для проведення сократівського діалогу слід відзначити суспільну проблему – об’єкт обговорення. Вона може бути сформульована  у вигляді запитань такого типу:
· Як табірне життя вплинуло на Біле Ікло?

· Чому серед індіанців, людей, які жили серед природи,  не знайшлося нікого, хто б зігрів теплом вовченя?

· Чому Біле Ікло, хоч і був відданий Сивому Бобру, не любив його?

· Який життєвий закон збагнув Біле Ікло в індіанському таборі?

· Чи прийнятний цей закон в людському суспільстві?

· Як людству вирішити проблему жорстокого поводження з тваринами?

· Чи задумувались ви над життям бездомних тварин?





(Джек Лондон «Біле Ікло»)


На уроках світової літератури формую, розвиваю навички публічного виступу (папка фото «Урок»).Підбиваючи підсумки уроку або окремого його етапу даю учням завдання за певний час (1-1,5 хв.) підготувати на одну хвилину промову (спіч) з певної теми. Наприклад, «Чи є серед нас донкіхоти?»(Мігель де Сервантес «Дон Кіхот»),  «Танець Есмеральди» (Віктор Гюго «Собор Паризької Богоматері»), «Поговори зі мною, Тетяно» (О.Пушкін «Євгеній Онєгін»), «Монолог Гуллівера» (Дж.Свіфт «Мандри Гуллівера»

Люблю готувати і проводити на уроках рольові ігри. Вони розширюють пізнавальні можливості учнів, викликають потребу вчитися, дають змогу відчути задоволення від колективної праці. Наприклад, починаючи вивчення творчості письменника, пропоную учням зустріч у літературній вітальні. Учні обирають ролі самого письменника, його сучасників, літературних критиків, перекладачів, бібліографів. Попередньо проводиться пошукова робота, результати якої висвітлюються на уроці.


Учні 7-9 класів виконують завдання дослідницького характеру. Такі завдання готуються до уроків-семінарів, уроків-досліджень. Повідомлення за темою учні готують самостійно, складають опорні схеми, розробляють тести, проекти. ( Наприклад,  «Що спричиняло появу у творах поетів стародавнього Китаю мотивів суму, туги за Батьківщиною?» (Творчість Лі Бо, ДУ Фу), «Чи потрібні в наш час донкіхоти?» (Мігель де Сервантес «Дон Кіхот»), «Символіка чисел та алегорії в «Божественній комедії» Данте » (8 клас).

Широко практикую індивідуальну, парну, групову роботу , використовуючи найцікавіші методичні новинки. Наприклад, прийом «Вільне письмо». Учням даю завдання дуже швидко, за 2-3 хвилини підготувати письмову відповідь на запитання: «Які вічні цінності втілені в образі Гамлета?», чи «Чи не жаль вам Гретхен?»(Й.В.Гете «Фауст»). Ця стратегія допомагає учням зібрати докупи свої думки записавши їх без зупинки. Стиль викладу думки, помилки до уваги не беруться. Суть роботи полягає в тому, щоб допомогти учням зафіксувати свої емоції, не соромлячись їх і не боячись їх демонструвати. (папка фото «Урок»)

Один із найцікавіших методів особистісно зорієнтованого навчання, який я використовую на уроках світової літератури  є метод проектів. Він спрямований на розвиток самостійності, цілеспрямованості, наполегливості учня. Працюючи над проектом учень проходить такі стадії:
-вивчення теорії;

- планування;

-збору інформації;

-аналізу;

-синтезу;

-активної діяльності

Завдяки проектному методу навчання учні усвідомлюють всю технологію розв’язання задач – від постановки проблеми до здобуття результату. Так досягається зв'язок теоретичних знань із практичними вміннями. На кожному з етапів учні розвивають свої творчі здібності і обдарування. (папка «Творчі роботи»)

На початку вивчення курсу світової літератури у 5 класі запланована тема «Усна народна творчість. Фольклор». У процесі вивчення малих форм фольклору різних народів - прислів’їв та приказок - учні помічають серед них багато схожих за змістом. Пошуки відповіді на питання «Чому серед прислів’їв і приказок народів світу є багато схожих?» готують їх до майбутньої проектно-дослідницької роботи, коли настане черга казки. Тоді я запропоную дітям тему «Причини походження та існування «мандрівних сюжетів» у творах усної народної творчості народів світу».
І етап – колективна робота над порівнянням казок «Морозно» (російська), «Дідова і бабина дочка»(українська), «Дванадцять місяців» (сербська), «Попелюшка» (німецька і французька) з використанням індивідуальних завдань випереджувального характеру.

ІІ етап – введення поняття «гіпотеза», розгляд припущень щодо причин походження та існування «мандрівних сюжетів» та висунення власних ідей.
ІІІ етап – самостійний пошук «мандрівних сюжетів», їх аналіз та виступ за темою проекту.

Термін реалізації даного проекту – 2-4 уроки, тобто 1-2 тижні. Моя роль – домінуюча, але це керівництво пізнавальним, дослідницьким процесом, результатом якого стануть висновки (знання), здобуті учнями самостійно й базовані на власному аналізі.


Серед учнів 5-7 класів особливо популярними є рольові, ігрові проекти. У них дуже високий ступінь творчості. Структура проекту тільки намічається і залишається відкритою до завершення роботи. Учасники виконують визначені ролі, обумовлені характером і змістом проекту. 


Наприклад, на початку ІІ семестру пропоную учням 6-7 класів створити проект завершального підсумкового уроку. Термін роботи над проектом – 1 місяць. Учні розподіляються на 4 групи, отримують відповідні рекомендації, інструкції, орієнтовний список літератури і починають працювати. Через місяць колективно обирається журі і представники груп захищають свої проекти. Проект-переможець і стає проектом майбутнього уроку, в його підготовці беруть участь всі.

Свою місію вчителя під час підготовки проектів бачу в тому, щоб бути поруч, допомагати, ненав’язливо керувати, спрямовувати, координувати, консультувати, долати конфліктні ситуації, підтримувати бажання пізнавати і творити.

Чи не найповажніше місце в моїй методиці викладання предмету я відводжу індивідуальним і колективним творчим завданням. Використовую їх як для роботи в класі і в ряду домашніх. (папка «Творчі роботи»)Це такі завдання:
· Підготувати розповідь про долю письменника

· Підготувати презентацію (див. «Презентація. Жуль Верн»)
· Пригадати фільми та театральні вистави за твором, що вивчається.

· Намалювати ілюстрації до творів.) (фото, папка «Творчі роботи»)
· Підготувати розповідь про країни, де відбувається дія твору.

· Скласти план уривку чи цілого твору.

· Підготувати стислий переказ твору.

· Заповнити таблицю характеристики образу.

· Підготувати роздум на тему…

· Підготувати інсценізацію уривків чи цілого твору.(фото з папки «Драмгурток» «Ромео і Джульєтта»
· Підібрати в бібліотеці книги для виставки.

· Підібрати цитати, необхідні для усної розповіді про героя.

· Підготувати варіант переказу твору від імені дійових осіб.

· Підготувати розповідь, скласти план цієї розповіді.

· Відповісти на запитання з теми.

· Створити словесну ілюстрацію, малюнок, колаж, плакат

· Описати хід роботи над діафільмом, кінофільмом, мультфільмом за твором. (фото, папка «Творчі роботи»)
· Підготувати повідомлення на тему…

· Підготувати літературний диктант.

· Вивчити напам’ять уривок твору чи вірш.

· Підготувати виразне читання твору.

· Знайти в тексті зображувально-виражальні засоби.

· Підготуватись до взаємоопитування.

· Скласти кросворд, гру, тести, запитання, вікторину за твором. (фото, папка «Творчі роботи»)
· Прочитати статтю підручника, переказати зміст

· Написати лист-звернення, лист-протест, лист-сповідь від імені літературних героїв

· Підготувати інтерв’ю з автором, чи літературним героєм

· Написати рекламний проспект на літературний твір (фото, папка «Творчі роботи»)
· Створити вірш ( байку, загадку, оповідання, казку) (фото, папка «Творчі роботи»)
· Оформити книжечку (фото, папка «Творчі роботи»)
Треба відмітити, що саме такі завдання, які передбачають самостійну роботу, найбільш улюблені учнями з творчим складом характеру. Під кінець уроку в класі формуються чудові виставки саморобних книжечок, рекламних плакатів, підбірки кросвордів, тестів, вікторин, запитань до художніх творів. 


Найбільше я ціную завдання, які передбачають перші літературні спроби учнів. Саме в таких випадках розвиваються літературно-творчі здібності дітей. Починаються  такі спроби із завдань у 5 класі створити загадку, написати коротеньку казочку, у 6 класі – пробуємо написати перший віршик, у 7 класі – перше оповідання, у 8 класі  створюємо сонети і інсценівки за літературними творами. Цінними такі спроби є тому, що саме в літературній творчості присутній розвиток емоційно-чуттєвої сфери. Саме тут найяскравіше проявляються естетичні почуття (замилування, радість, захоплення від сприймання прекрасного та моральні почуття (переживання, співчуття, схвалення, незгода, протест) 
Як і будь-яка творча діяльність, літературна насичена інтелектуальними почуттями (зацікавленість, радість пізнання нового тощо) та практичними почуттями (позитивне емоційне відношення до діяльності, бажання досягти успіхів, перебороти труднощі). Між переліченими групами почуттів, які проявляються і виховуються в процесі літературної творчості, існує тісний взаємозв’язок та взаємовплив. Особливо важливо, що на таких уроках учні вчаться реалізовувати свої творчі задуми в літературній формі, у визначенні структури твору, у доборі рим, в процесі літературно-мовленнєвої координації. Хтозна, можливо, що такі перші спроби літературної творчості в школі приведуть до серйозних занять літературою. Перші ознаки зацікавлення учнів вже є – в школі близько 15 років працює літературно-мистецький клуб «Барви душі», члени якого друкуються в районній та обласній пресі. Їх твори поміщені в збірках молодих поетів Тернопільщини «Перші ластівки». А для двох випускників школи улюбленою професією стала журналістика.

Продовжуючи тему, скажу, що важливим чинником емоційно-чуттєвого впливу на розвиток творчих здібностей учнів є художнє сприймання різних видів мистецтва: літературного, образотворчого, музичного, театрального. Тому я стараюсь використовувати на уроках якісні, високохудожні твори. Практично у кожній темі на уроках світової літератури є можливість використати величезний потенціал творів різних видів мистецтва. Пізнаючи прекрасне в музиці, літературі, під час споглядання картин дитина з кожним роком все відчутніше переживає почуття насолоди від краси в мистецтві та повсякденному житті. З метою формування творчих вмінь у процесі естетичного пізнання звертаю увагу школярів не тільки на те, що відображено, а і як відображено. А потім діти і самі пробують створити маленькі «шедеври» образотворчого мистецтва, які  прикрашають шкільні виставки. (фото, папка «Творчі роботи»)

Серед найважливіших форм позаурочної роботи з світової літератури достойне місце займає предметна олімпіада, І етап якої проводиться в школі з моєї ініціативи вже два роки. Ця форма роботи для нас нова, але ефективна і потрібна. Серед завдань для кожного класу оргкомітет передбачає обов’язкове виконання учнями творчих завдань, тобто завдань на формування та розвиток  здібностей та обдарувань учнів. 

Традиційними в школі стало проведення  Тижнів світової літератури. Це ще одна дуже вагома форма позаурочної роботи. Мною розроблено і проведено кілька різних за змістом і структурою типів предметних тижнів.
Заходи Тижнів світової літератури розвивають цікавість учнів до шедеврів художньої культури, формують високі духовні цінності. Учні люблять брати участь в Тижнях, тому що тут можуть реалізувати свої уподобання, попробувати свої сили в драматургії, в образотворчому мистецтві, в  літературній творчості.(папка  «Тиждень світової літератури»)

Пропоную такі заходи до проведення Тижня:
І день – понеділок:   1. Загальношкільна лінійка. Відкриття Тижня.



           2. Парад афоризмів про книгу.



           3. Виставка улюблених книг.

2 день – вівторок:  1. Літературна вікторина.



        2. Виставка творчих робіт любителів літератури



        3. Літературні посиденьки.

3 день – середа -   1. Хвилинка просвіти. Цікавинки про книги.

                                2.  Літературний турнір.


                    3.  Конкурс «Відгадай загадку»

4 день – четвер -  1. Засідання клубу любителів світової літератури



       2. Конкурс кросвордів.

5 день – п’ятниця -   1. Літературне свято «Любов дала життя»




2. Конкурс інсценізованої казки.



            3. Підведення підсумків. Нагородження переможців.


Для того, щоб кожен учень в процесі навчання літературі  мав можливість максимально розкрити свої здібності, знайти шлях у мистецтві слова, я з 1984 року веду шкільний драматичний гурток. (папки «Драмгурток»,фото 013-032 ). Щороку від 15 до 22 учнів займаються в ньому. Існує твердження, що театр – це мистецтво, яке легко сприймається і є доступним кожному, бо твори втілюються на сцені в грі акторів. Усі інші види мистецтва і засоби спілкування з людьми вимагають від глядачів підготовки і певного рівня. Чи так це? Я запрошую в гурток всіх дітей, і явно здібних, і тих, яким важко відкрити книжку. На сцені перед глядачами вони всі стають дорослими, серйозними, їм так подобається те, що вони роблять! Перші випускники гуртка вже давно мають свої сім’ї, стали поважними людьми, але часто при зустрічах згадують наші вистави, репетиції, чудову атмосферу Театру. Сьогодні вже їхні діти займаються в гуртку і з здивуванням бачать фото своїх батьків в нашому альбомі. Так в цьому навчальному році одна з  учениць 8 класу на уроці розповіла про спогади своєї мами, яка в 1992 році грала в шкільній  виставі за повістю М.Гоголя «Ніч перед Різдвом». Вона запропонувала здійснити такий проект – повторити виставу через 19 років. Нам це вдалось - в новорічні свята 2010 року село побачило наш спектакль «Ніч перед Різдвом» і – що головне - в складі акторів були учні, батьки яких грали ту ж виставу в 1992 році.( папка «Драмгурток» «2008-2010»).

В репертуарі драмгуртка – постановки п’єс-казок «Казка про казкаря» за творами Г.К.Андерсена (1987), «Спляча красуня»(1989), «Попелюшка»(1990), «Казка про рибалку і  рибку» О.Пушкіна (1990), «Царівна-жаба»(1993), «Білосніжка і сім гномів»(1995), «Злидні» за твором О.Олеся (1997), «Снігова королева» Г.К.Андерсена(2009). Сценарії в більшості випадках писала сама, костюми готували також своїми руками, старались і щоб декорації були як справжні. Працювали члени гуртка і над складнішими творами – всім запам’яталась «Пікова дама» за повістю О.Пушкіна(1984), «Ревізор» М.Гоголя (1985), «Ніч перед Різдвом» за М.Гоголем(1992,2010). Сьогодні за участю членів гуртка  доповнюю навчальну програму інсценівками уривків творів, літературними композиціями, присвяченими творчості письменників, які вивчаємо.  Багато чудових хвилюючих миттєвостей пов’язано з маленьким шкільним театром. Ця робота потребує дуже багато часу, сили, енергії, та всі ці втрати виправдані. Театр – мій добрий помічник в  головній справі – вихованні освічених, творчих особистостей. Саме звідси – від шкільного гуртка тягнеться стежка захоплення підлітками професійним театром, стежка до їх культури почуттів і додаткових гуманітарних знань. Цікаво, що дві випускниці школи, в минулому члени драмгуртка, зараз навчаються у вищому училищі культури в м.Теребовля і продовжують займатись театральними постановками вже на більш професійному рівні.

В підсумку можу сказати, що за такої постановки процесу навчання мені вдається   розвивати і формувати в учнів необхідні якості: самостійність, ініціативність, творчість, упевненість в собі, дослідницький стиль роботи, культуру пошуку і праці. А це і є ті якості, що так необхідні майбутньому фахівцеві, який діятиме в нових умовах.
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