Брейн-ринг  «ІСТОРИЧНИЙ ЕРУДИТ»

Мета: узагальнити знання учнів, підсумувати їхні досягнення з курсу історії України 8 класу; розвивати уміння злагоджено  працювати в групах ; виховувати любов до історії, повагу до знань.
У вікторині беруть участь дві  команди. Кожна команда обирає собі ко​мандира та придумує назву. За кожне виконане завдання командам будуть нараховуватися бали, за кожне доповнення можна отримати додатковий бал, але за кожне порушення правил гри вилучатиметься 1 бал. Командири команд наприкінці змагання виставляють оцінки членам своєї команди, які потім узгоджуються з учителем. Перемагає команда, яка набере найбільшу кількість балів.
Перед змаганнями командири команд підписують «Меморандум про чесну гру»
Раунд 1. Визначте причини.

Команди отримують завдання на визначення причин і передумов істо​ричних подій. Для обмірковування надається 1 хв. Від команди відповідає один учень , решта мають право на доповнення. Максимальна оцінка за цей конкурс 5 балів.

Команда № 1. Визначте причини та передумови виникнення українсь​кого  

                           козацтва.

Команда № 2. Визначте причини козацьких повстань 20—30-х рр. XVII ст.

Раунд 2. Хто більше.

Суть цього конкурсу полягає в тому, що учні по черзі мають називати якнайбільше термінів і понять до запропонованої їм теми. Конкурс триває до того часу, доки відповіді команд будуть вичерпані. За кожний правильно названий термін або поняття команди отримують 1 бал.

Команда № 1. Національно-визвольна війна.

Команда № 2. Період Руїни.


Раунд  3. Портретна галерея.

Учитель заздалегідь вивішує на дошці портрети гетьманів України. Далі зачитує про кожного з них невеличку довідку. Учні мають відгадати, про кого йдеться, а потім відшукати портрет цього гетьмана в портретній галереї. За кожного правильно відгаданого історичного діяча команда отримує 2 бали.

Раунд 4. Історичний портрет.

Команди мають скласти історичний портрет відомих діячів. Для під​готовки завдання учням надається 1 хв. Максимальна оцінка за цей кон​курс — 6 балів.

Команда № 1. Б. Хмельницький.

Команда № 2.  І. Мазепа.

Наприкінці змагання вчитель підбиває підсумки, підраховуються за​роблені командами бали і оголошується переможець. Команда-переможець нагороджується призами. Можна також нагородити найбільш активних учасників гри.
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