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БЕРЕЖАНСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І - ІІІ СТУПЕНІВ №2

ЛІТЕРАТУРНО – МУЗИЧНА КОМПОЗИЦІЯ

В ГОСТЯХ У КОРОЛЕВИ МОВИ
                                                 ПІДГОТУВАЛА ВЧИТЕЛЬ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

                                             ТА ЛІТЕРАТУРИ ЗАГАЛЬНООСВІТЕЬОЇ 
                                              ШКОЛИ І - ІІІ СТУПЕНІВ №2 М. БЕРЕЖАН

                                              КОГУТ ВІРА МИРОНІВНА
М. БЕРЕЖАНИ
/ Перед закритою завісою – двоє ведучих /

1. Що за диво – наша мова!

   Слово горнеться до слова,                   /Разом:/

2.Слово з словом в’яжеться,               Казка чи билиця…  
   Мудра казка кажеться.                     Мова – чарівниця!
/Два пажі відкривають завісу. На троні – королева Мова./
Королева Мова. Ох, притомилася я владарювати у такому великому королівстві. Так хочеться, щоб у моїх володіннях всюди був лад. Адже наша мова така чарівна, милозвучна, поетична і співуча. Здавалось би, повинна литися рікою, дзюрчати кришталево чистим джерелом. Але і тут чвари. Непорозуміння. Тільки наведемо лад в одному князівстві, а тут в іншому – негаразд.

           Давайте перевіримо, мої любі помічники, що ж робиться у князівстві Графіки. А чи знають наші маленькі друзі, хто живе на цих землях?

Паж 1. Я думаю вони пригадають, якщо уважно послухають загадку.

/Вибігають літери/. 
З однієї ми родини – від Андрія і Ярини.

Як по одному самі – ми буваємо німі.

Хоч і маєм різні назви, й добре знаєте всіх нас ви.

Певним станемо рядком – заговоримо ладком.

Ми – писемності основа, а без нас ніхто ні слова.

/ Літери танцюють/

Паж 2. Правильно! Жили у цьому князівстві літери. Жили вони дружно і злагоджено, часто веселилися, бо кожна знала своє місце в алфавіті. Та одного разу літері Я набридло бути останньою.

Я. Не хочу! Не хочу бути в кінці азбуки. Як, щоб я – така гарна, пишна –  була останньою.

Паж 1. І втекла літера Я з абетки. Може, на цьому і припинився б безлад, але перед Я стояла не менш пихата Ю.

Ю. Ах так! То й мене в алфавіті ви більше не побачите!

/ Літери розбігаються /                                                                                                           Паж 2. А за нею розбіглися й інші літери. Що тут зчинилося? Захворіла Королева Мова, бо почалися в цьому князівстві суперечки та чвари. І невідомо, чим би все це закінчилось, якби не спам’яталися літери С, Л, В і дві сестри О.
С. Перестаньте сваритися, ми ж усі рідні!

Л. Дійсно, хіба так можна!

В. Давайте триматися разом, ми ж одного роду, а рід наш давній-предавній!

О і О. Що подумає про нас Королева Мова!

/Літери беруться за руки, утворюючи СЛОВО/.

Паж 1. І об’єдналися літери С, Л, В, і дві сестри О у спілку, яку назвали СЛОВО.
/ Літери знову дружно беруться за руки /.

Паж 2. І запанувало СЛОВО над буквами, бо мало воно значення, а отже і силу.

/ Літери виходять /.

Королева Мова. Ох і налякали мене ці літери. Добре, що нарешті між ними лад. Адже без них, СЛІВ, не було б порядку у князівстві Морфологія. Гляньмо, мої пажі, що ж там робиться?

/ Виходять частини мови і починають сперечатися /:
Дієслово. Я найважливіше!

Прикметник. Ні, я!

Іменник. Годі вам сперечатися. Скажіть, хто приносить найбільше користі нашій матері Мові? Безумовно, що я! Без мене ніхто не мав би імені. Я даю назви всім істотам, предметам, подіям.

Прикметник. Гов, Іменнику! Я маю таке саме право. І, здається, без моєї прикмети ти не був би такий гарний і зрозумілий. Я прикрашаю всіх осіб і всі предмети. Візьмемо, наприклад, речення: „Надійшла весна”. Воно бідне й просте. А запроси мене до цього речення і побачиш, яке воно стане гарне: „ Надійшла весна прекрасна, багатобарвна, тепла, ясна”.
Числівник. От сидіть тихо. Без мене не знаєте, в якому році ви народилися, скільки років живете на світі. От спробуйте обійтися без мене на уроці математики. Серед вас я не пасу задніх.

Займенник. Але скажіть мені, хто вас заміняє, як іноді вас нема в реченні? От тоді я заступаю і тебе іменнику, і тебе прикметнику, і тебе числівнику. 
Дієслово. То все байки. Ви разом ледарі. Без мене ви тільки байдики б’єте, лежите на місці, як гнилі колоди. Я той механізм, що вас усіх запускає в дію. От, наприклад, іменник завод. Чи знаєте без мене, що він робить або що з ним діється? Ні! А мої три часи в однині і множині, думаєте, не мають великої вартості? Хто знає, чи була б нині написана історія, коли б не мій минулий час.

Прислівник. Дерете носа, не знати чому. Хіба тому, що кожна людина може змінювати вас, як їй заманеться. А я не з тих. Себе викривляти в різних відмінках, числах, родах не дам. От ще тримаюся дієслова, і з прикметником родичаюсь.

Прийменник. Отак, брате! Я також належу до тих, які нізащо не дадуть себе змінювати. Яким народився, таким буду назавше. То лише слабкодухі, такі, як іменник, прикметник, числівник, займенник, дієслово, змінюють своє обличчя. Правда, я роблю їм послугу. Пояснюючи їх або зв’язуючи, я уточнюю думку в реченні. Подумайте самі, чи хто-небудь зрозуміє без мене таке речення: „Учень іде школи”. А покличте мене і стане зрозуміло: йде він до школи чи зі школи.
Сполучник. І нащо піднімати стільки галасу? Я не дам себе змінити так само, як прислівник чи прийменник. Зарубайте собі на носі, що я вас усіх з’єдную і без мене не одне з вас ходило б, як загублене телятко.

Частка. А чи обійдетесь ви без мене, коли в реченні треба щось заперечити або обмежити? А як ви без мене висловите наказ, прохання, сумнів?

Вигук. Гай, гай, які часи тепер настали. Діти однієї матері не можуть погодитись. Ох, коли б я вмів говорити зрозуміліше, я б навчив вас розуму та довів до згоди. А то я тільки від радості, горя, страху, здивування можу піднести голос.
Королева Мова. Не сваріться, мої любі. Кожен з вас мені потрібен і важливий. Коли б не ви, мої соколята, не була б я така гарна і мила людям у піснях, розповідях, у розмові й на письмі. Нехай віднині панують між вами дружба і злагода.

/Частини мови, обнявшись, виходять/.

Королева Мова. Ох, нелегка ноша – правити у такому великому королівстві. А що, мій любий паже, робиться у володіннях нашого князя Синтаксиса? Як поживають його словосполучення і речення?
/Входить Синтаксис/.

Паж 1. Ох, чомусь сумує наш Синтаксис. 

Синтаксис. У моєму князівстві, здавалось би, порядок. У реченнях кожне слово стає на своє місце. Що ж бракує мені для повного щастя?

/Виходять двоє дівчат і без всякої інтонації говорять/:
· Гарна сьогодні погода ясна тиха

· Підемо погуляємо

· Із задоволенням

Синтаксис. Я зрозумів! Хочу, щоб думки виражалися з почуттями, прагну, щоб кожне речення мало відповідну інтонацію. Як жаль. що в моєму князівстві нема таких знаків, які допомогли б моїм словосполученням та реченням висловлюватися яскравіше.

/З’являється Пунктуація з Розділовими знаками/.

Синтаксис. Хто ви така?

/Пунктуація сумно усміхається/.
Синтаксис.  Я цар Синтаксис. А ви хто така?

Пунктуація. Нарешті я вас знайшла! Я Пунктуація! Мене зачарував на три роки злий чаклун Мовчун. Якщо за цей час до мене не заговорить розумний Синтаксис, то я і мої слуги назавжди залишимось німі.
Синтаксис. Як це прекрасно, що ми зустрілися! Ти теж дуже потрібна мені. Нарешті я знайшов те, чого мені бракувало! Тепер я знаю, що таке почуття. Віднині ти і Розділові знаки житимуть у нашому князівстві. Речення обов’язково подружаться з вами. А я просто не уявляю майбутнього без тебе, моя Пунктуаціє!
/Знову виходять двоє дівчат і вже з інтонацією говорять:/

· Яка гарна сьогодні погода! Ясна, тиха…

· Підемо погуляємо?

· Із задоволенням!

Королева Мова. Ну от і добре! І в цьому князівстві злагода.

/Виходять усі учасники/.

Королева Мова. 

Милозвучне наше слово,                  Не уб’є манкуртів змова 

Ти – духовна міць моя.                     Те, що в спадок перейшло – 

Материнська люба мово,                  Незнищенне диво слово, 

Що без тебе була б я?                       Що сіяє світанково

Найдорожча ти, єдина,                     Всім перевертням на зло.

Над усі скарби земні, 

Із тобою Україна 

Стріне ще квітучі дні.

/Всі учасники разом:/

У дружбі і злагоді будем здорові

І щастя дамо нашій матері МОВІ.

