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Мета:показати вплив народної творчості, трудового ото​чення на розвиток таланту і формування світогля​ду письменника; розвивати уважність учнів при читанні автобіографічних творів; виховувати в них любов до землі, на якій народився. 

Обладнання: портрет письменника, фотокопії кадрів з його фільмів, твори; учнівська стіннівка «Невідомі сто​рінки біографії Олександра Довженка».

В людських сердець незаймані глибини 
Своїм він серцем глибоко проник,
 Співець краси, природи і людини, 
Душі людської дивний чарівник.

І. Гончаренко

ХІД УРОКУ

І.ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ ТА ЗАВДАНЬ УРОКУ

ІІ.ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

1.АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ УЧНІВ

2.Вступне слово вчителя.

Чи знайоме вам. ім'я Олександра Петровича Довженка? Де ви гали про нього? (Учні згадують кіностудію ім. Довженка​ кінотеатр ім. Довженка, вулицю, названу його ім'ям, фільми, які вони бачили, та ін.)

Творчий доробок видатного українського кінорежисера і пись​менника Олександра Довженка посідає особливе місце у скарбниці вітчизняного і світового мистецтва. Митець високого гуманістично​го звучання, він завжди намагався осмислювати злободенні загаль​нонародні проблеми, жив болями і радощами свого часу, прозирав у день прийдешній.

Олесь Гончар згадував, що «навіть у мистецькому середовищі Довженко сприймався як художник унікальний, він ніс на собі карб мислителя. Фільми його заполонювали глядача силою народності, буянням художніх образів, глибиною думки й почуття. В кожному кадрі вражає дерзкість новатора. ...художник великої епохи, він мислив масштабами століть і тисячоліть»..

Погляньте уважно на портрет Олександра Довженка. Критик Корнелій Зелінський писав: «Він взагалі був вродливий тією не солодкою, а мужньою і серйозною вродою, якою природа обдаровує своїх обранців. Срібло сивини з роками ніби ще звеличує цю красу ореолом пережитого».

А пережитого було дійсно багато.

На сьогоднішньому уроці ми познайомимось із життям і творчістю Олександра Петровича Довженка методом удаваного інтерв'ю з пись​менником. Його «відповіді» — це уривки з творів самого Довженка.

Серед чудової поліської природи розкинулося містечко Сосниця на Чернігівщині. Тут, на його околиці, що зветься В'юнище, в сім'ї селян-хліборобів Довженків 11 вересня 1894 року народився ще один хлопчик — Олександр.

(Вчитель читає напам'ять вірш.)

Низький уклін чернігівській землі і Соснині над тихою Десною. Він тут, з душею мрійною, ясною, родивсь і ріс у цім простім селі.

Він тут ходив на зорі світанкові, вдихав життя, духмяний запах трав, тут щирим серцем, сповненим любові^ він чари мови рідної вбирав.

Так писав про Олександра Довженка поет Іван Гончаренко. А тепер перейдемо до інтерв'ю. (В «інтерв'ю» беруть участь двоє учнів: запитувач та «Довженко»,)

3.Запитання й відповіді (інтерв'ю з О.Довженком).

Запитувач. Олександре Петровичу, розкажіть, будь ласка, про свою родину.
«Довженко». «Батьки були неписьменні... Дітей мали багато — чотирнадцять — перемінний склад, з якого залишаються двоє: Решта померли в різний час, майже всі не дотягнувши працездатного віку. І коли я зараз пригадую своє дитинство і свою хату, і завжди, коли б я їх не згадав, в моїй уяві — плач і похорон». (Автобіографія».) «Доглядали мене змалечку аж чотири няньки. Це були мої брати: Лаврін, Сергій, Василько й Іван. Пожили вони щось недовго, бо рано, казали, співать почали. Було як вилізуть на тин, сядуть рядочком, як горобці, та як почнуть співають.
Коли вони  померли від пошесті зразу всі в один день, люди казали: «Ото Господь забрав їх до свого ангельського хору». Сталося це, раз на зелену неділю. Лихо прийшло в нашу хату біленьку. Мені тоді ще перший рік минав.

Довідавшись на ярмарку, що дома діти загибають з невідомої хвороби, батько ударив по конях. Як він промчав ті тридцять верстов нещадно б'ючи коней, аби швидше нас врятувати, як гукав на Десні перевозу і як далі летів — про це довго гомоніли подорожні.А дома вже бачили тільки, як ударився він мокрими кіньми в ворота, аж ворота розбились, і покалічені коні попадали в крива-чувся батько до нас, а ми всі мертві лежимо, один лиш я живий. Що діяти?.. Гірко заплакав наш батько над нами.

З чим порівняти глибину батькового горя? Хіба з темною ніччю. У великім розпачі прокляв він ім'я Боже, і Бог мусив мовчати. Явився тоді йому у всій своїй силі, напевно, батько кинувся б його вилами або зарубав сокирою». («Зачарована Десна».)
Запитувач. Яким він був, ваш батько?

«Довженко». Читає уривок про батька із повісті «Зачарована Десна» від слів: «Багато я бачив гарних людей, але такого, як батько не бачив»
Запитувач. Розкажіть, будь ласка, про свою матір, Одарку Єрмолаївну.
«Довженко». «— Нічого в світі так я не люблю, як саджати що небудь у землю, щоб проізростало. Коли вилізає саме з землі всяка рослиночка, ото мені радість,— любила проказувати вона.

Город до того переповнявсь рослинами, що десь серед літа вони вже не вміщались в ньому. Вони лізли одна на одну, переплітались, дерлись на хлів, на стріху, повзли на тин, а гарбузи звисали з тину прямо на вулицю.


Чого тільки не насадить наша невгамовна мати». 


Запитувач. Хто ще жив з вами?
«Довженко». Читає уривок від слів: «У нас був дід, дуже схожий на Бога» до слів: «Так під сонцем на погребні, коло яблуні, він і помер, коли прийшов його час».

Запитувач А якою була баба Марусина, дідова мати?
«Довженко». Читає уривок від слів: «Отак, як дід любив сонце, його мати любила прокльони» до слів: «Баба хрестилася в небоз такою пристрастю, аж торохтіла вся од хрестів...»
 Запитувач Які статки мала ваша сім'я?
«Довженко». «Землі у нас було сім чи сім з половиною десятин. Земля була не дуже родюча, і тому, щоб підтримати своє натуральне господарство, батько ще наймався в підводчики та столярував(«Автобіографія».) «Хто й коли збудував нашу хату, які майстри — невідомо. Здавалося нам, ніби її зовсім ніхто й не будував, а виросла вона сама, як печериця, між грушею і погребом і схожа також на стареньку білу печерицю. Дуже мальовнича була хата.Одне, що не подобалось в ній, і то не нам, а матері,— вікна повростали в землю і не було замків. У ній ніщо не замикалось. Заходьте, будь ласка, не питаючись,— можна? Милості просимо!



Мати жалілась на тісноту, ну, нам, малим, простору й краси вистачало, а ще коли глянуть у віконце, так видно й соняшник,і груші і небо». («Зачарована Десна».)


Запитувач. Про що ви мріяли, ким хотіли бути у дитинстві і в юності?
.

«Довженко». «В дитинстві у мене був певний нахил до споглядальності. Я був дуже мрійливим хлопчиком. Мрійливість і уява були такими сильними, що іноді життя, здавалось, існувало в двох аспектах, які змагалися між собою,— реальному і уявному, що,проте здавалося нібито здійсненним. У мене не було пристрасті до чогось одного певного. Мені здавалося, що я все можу, що все легко і мені хотілося бути різним, хотілося начебто розділитися на кілька частин і жити в багатьох життях, професіях: <...> )у сфері архітектури, живопису, мореплавства далекого плавання, розведення риб і учителювання <...> і коли-небудь потрапити в Академію художеств хоч вільним слухачем». («Автобіографія».)
Запитувач. У 1917 році вам виповнилося 23 роки. Ви вже закінчили Глухівський вчительський інститут і викладали фізику, природознавство, географію, історію, гімнастику у Житомирській вищій початковій школі. Багато хто з ваших ровесників брав участь у революційних подіях, підтримав різні партії (у тому числі й більшовиків) у їхній боротьбі за світле майбутнє. А як ви розібрались у складному плетиві політичних подій?
«Довженко». «Про комунізм я нічого не знав, і якби мене спитали тоді, хто такий Маркс, я відповів би, що це, мабуть, видавець різних книжок. Таким чином я увійшов у революцію не тими дверима».

 
Запитувач. Ваші юнацькі мрії поступово стали здійснюватися. Ви вчилися в комерційному інституті, згодом перейшли до архітектурного. Пізніше дипломатична робота — спочатку у Варшаві, потім Берліні. Ви захоплюєтесь політичною карикатурою, вчитеся у берлінському художньому приватному училищі відомого художника-експресіоніста Еккеля. А як вийшло, що ви стали кінорежисером?

«Довженко». «Я почав відвідувати натурні зйомки одного одеського режисера недалеко від фабрики. Те, що він робив на зйомці зі своїми акторами, було настільки погано і так безпомічно, що я  відразу повеселішав. Я подумав: якщо я бачу, що це погано, і знаю, саме погано і чому саме погано, значить, я не такий уже безпорадний. Більше того, я просто візьму зроблю краще». (Плачинда С. Олександр Довженко. — К., 1964.)

Запитувач . Восени 1939 року Західна Україна була приєднана до України. Ви разом з Олександром Корнійчуком, Петром Панчем, Олексою Десняком, Миколою Бажаном та іншими письменниками і поетами приїхали до Львова, відвідали Коломию. Розкажіть про свої враження.

«Довженко». «Там латані-перелатані злидні селянські лізуть у вічі, кричать про народну нужду! Які люди талановиті, які митці, художники, різьбярі, гаптувальники! І як відчувають вони красу земну, свою працю, як прикривають від стороннього ока своє убожество, як скрашують свою нужденність своїм рукотворним мистецтвом, своїм одухотворенним трудом. А їх писанки — це ж неповторне багатство, якого немає ні в одного народу світу. Його треба берегти як безцінний скарб! Ним треба пишатися перед усім світом!» (Кобилецький Ю. З літопису життя. К., 1983.)

Запитувач . Ви пишете сценарії, ваші фільми «Арсенал», «Земля», «Щорс» та інші ідуть на екранах нашої країни і за кордоном. Але кіноповість «Україна в огні» було заборонено. Як ви пережили цю заборону?

«Довженко». «Заборона «України в огні» сильно пригнобила мене. І все ж таки думаю: хай вона забороняється, Бог із ними, вона все одно написана. Промову виголошено». («Щоденник».) 

Запитувач. Крізь усі ваші твори проходить дума про Україну, її щедрість, красу і багатство. Що б ви хотіли передати землякам?
 «Довженко». «Я помру в Москві, так і не побачивши України, перед смертю я попрошу Сталіна, аби перед тим, як спалити мене в крематорії, з грудей моїх вийняли серце і закопали його в рідну землю, у Києві, десь над Дніпром на горі. Пошли, доле, щастя людям на поруйнованій, скривавленій землі! Зникни, ненависть! Щезни, убожество!» («Щоденник».)
 Вчитель. Довженко помер у розквіті творчих сил 25листопада 1956 року в Москві. Похований на Новодівичому кладовищі.

ІІІ. ПІДСУМОК УРОКУ

Використання інтерактивної технології «Відкритий мікрофон»

Сьогоднішній урок навчив мене…

IV.ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Законспектувати статтю підручника «Син свого часу», с. 246—250; прочитати твори О. Довженка «Щоденник», «Україна в огні».
