ОБМІНЯЙ ЦИГАРКУ НА ЦУКЕРКУ!

СОЦІАЛЬНО-ЕКОЛОГІЧНИЙ  ПРОЕКТ

Тип проекту:       інформаційно-дослідницький,




cоціально-екологічний,

                               груповий,

відкритий,

середньої тривалості,




практично- орієнтований.

Учасники проекту:   педагоги та учні 9-11 класів Кременецької спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №2, члени клубу «Юний еколог»

        І. Актуальність
Тютюнокуріння  останнім часом набуло планетарного характеру і стало важливою екологічною проблемою. 
Українська влада та громадськість роблять вагомі кроки, аби зупинити тютюнову епідемію. Одним із розпоряджень, які регламентують куріння є наказ Міністерства освіти і науки «Про затвердження цільової соціальної програми зменшення шкідливого впливу тютюну на здоров’я населення на період до 2012 року». Тому, особливістю 2010-2012  навчальних років є орієнтація загальноосвітніх закладів України на формування навичок безпечної поведінки, збереження та зміцнення здоров’я учнів. 

Сучасна молодь вступає в життя не тільки в період бурхливого розвитку науки й техніки, а й у період негативного впливу на здоров’я низки чинників. Перше місце серед них посідає тютюнокуріння, шкідлива дія якого відчувається не відразу, а поступово. 

          Паління та його влив на організм стали сьогодні медичною та соціальною проблемою.

Багато хто не знає достатньою мірою про шкоду й усі наслідки цього 
виду наркоманії. Не варто нехтувати цим. Слід активно формувати суспільну думку, що засуджує куріння. Адже від того, який вибір зробить молодь, залежить наше майбутнє.

     ІІ. Мета і завдання проекту

Метою проекту є три аспекти:

· продемонструвати на прикладах небезпечні наслідки впливу тютюнового диму як антропогенного фактора у атмосфері;

· розвиток критичного мислення учнів шляхом спільного аналізу проблеми тютюнозалежності, уміння коротко, але по суті й переконливо висловлювати свої думки однодумцям і опонентам;

· привернути увагу молоді до екологічних проблем і надати учням можливість проявити власні комунікативні здібності; 

· показати перспективи збереження власного здоров’я шляхом відмови від паління та дотримання екологічної культури.

Для досягнення мети поставлено такі завдання:

· проаналізувати рівень інформованості учнів школи щодо шкідливості тютюну;

· висвітлити негативний вплив паління використовуючи дані медичної та соціальної статистики;

· дослідити ступінь поширення тютюнозалежності у школі, місті;

рекомендувати курцям правила, які допоможуть позбутися цієї звички.

     ІІІ. Етапи реалізації проекту:

· формування творчої групи, які розробляють мету та завдання, фінансування(вчитель біології, соціальний педагог, педагог-організатор, представники  від батьківського колективу і учнівського самоврядування), 

· ознайомлення  учасників з етапами роботи,

·  робота педагогів та учнів з інформаційними ресурсами,

· об’єднання учнів у малі творчі групи, розподіл обов’язків та інструктаж .

Проект проводився у Кременецькій спеціалізованій школі у листопаді 2010 р. , 2011 р. у Міжнародний День відмови від паління  у центрі міста Кременець з випадковими перехожими.

У ході проекту було вирішено охопити проектною діяльністю якомога більшу частину учнів, причому вирішальне значення в цій роботі мали принципи добровільності та дотримання анонімності при з’ясуванні певних питань.

    ІV. Очікувані результати:

· розвиток критичного мислення учнів;

· набуття навичок дослідника;

· розвиток почуття відповідальності за свої дії;

· підвищення загальної та екологічної культури підлітків.
     V. Стислий опис проекту

     Сьогодні куріння набуло планетарного характеру. Здається, курять усі: наші друзі, сусіди, політики, улюблені актори, навіть герої мультфільмів… За даними Всесвітньої організації охорони здоров я, третина дорослого населення світу, серед них 200 млн. жінок  – курять. А скільки ще підлітків і дітей?.. Цифри приголомшують…

      А як з тютюнопалінням у школі? У рідному Кременці?

Зацікавившись даною проблемою, педагоги і учні приступили до підготовки проекту. Знайомились з літературою, вивчали медичну і соціальну статистику впливу тютюнового диму на організм і особистість, щоб використати знання як безперечні докази відмови від куріння. 

      Було проведено анонімне анкетування старшокласників, щодо визначення рівня їх тютюнозалежності(додаток).

       Безпосередньо у День некуріння (третього четверга листопада) перед входом у кожен навчальний кабінет можна було прочитати найразючіші факти для роздумів тим, хто палить сьогодні або думає призвичаїтись до цього у майбутньому.

      «Ні - палінню!», «Ми – за молодь без тютюну!» - основні ідеї плакатів та малюнків, конкурс яких організували серед учнів 5-11 класів педагог-організатор та учнівське самоврядування.

      Найбільш очікуваною та емоційно сприйнятою виявилась сама акція, яка дала назву проекту. Обмінювали цигарки на цукерки спочатку в учнів, студентів-практикантів, працівників школи.

       У другій половині дня з ентузіазмом (рисою, яка практично відсутня, або рідко проявляється у сучасних підлітків), акцію було продовжено протягом півтори години  у центрі міста. Учні вітали тих, хто дотримується здорового способу життя. Інформували про наслідки куріння інших, котрі уже призвичаїлись до цього виду наркоманії. Перехожі по-різному сприймали волонтерів: з подивом (адже, звичними у місті є лише політичні  акції); деякі з недовірою та скептицизмом , мовляв, підлітки цигарки виманюють (не звернувши уваги на те, що скриньки були опечатані); траплялись і відверті брехуни, які нібито «не курять», а відійшовши кілька метрів осторонь, діставали цигарку і спостерігали за тим, що відбувається (тож обманювали не школярів, а себе).

       Більша частина опитаних кременчан (некурящих і тих хто палить) позитивно оцінили роботу учнів. Мешканці та гості нашого міста, поспілкувавшись з юними екологами, віддавали цигарку, тим самим  оберігаючи себе від 3 млн. отруйних часточок, які вона містить. Окремі 
віддавали кілька сигарет, і навіть пачку з рештою цигарок… А взамін отримували цукерку та цифри статистики для роздумів. 

Дівчатка однієї групи навіть застосували знання іноземної мови, бо спілкувались із гостем з Німеччини, котрий у підтримку акції віддав усі цигарки, і, навіть, запальничку… 
    Одночасно  проводилось соціологічне опитування.

VІ. Результати

За результатами підтвердилось хибне уявлення про те, що курять усі. З опитаних -  62% не палять, решту – 38% є курцями, з них майже чверть – жінки. Наймолодший курець - віком 10 років, найстаршому – 73. Найбільше курців серед працюючого населення (37%), порівну студентів та безробітних (майже по 23%), менше пенсіонерів( 9%) та учнів шкіл (8%)- статистика 2010 року. У 2011 кількість паліїв зменшилась майже удвічі.
      У наступні дні знищуються усі зібрані цигарки.
      Спільно визначаються найактивніші групи серед  учасників акції. 

     Результати проекту було опубліковано у шкільній пресі, районному часописі «Діалог»(№49,50 – 2010,№50 - 2011), обласній газеті «Вільне життя»(№96- 2011), висвітлено у науковій роботі учня 10 класу Бурлака Віталія в ІІІ обласному етапі Всеукраїнської олімпіади з екології, де він посів ІІ місце, є матеріалом для науково-дослідницької роботи учениці 10 класу Скалій Юлії у секції екології МАН.

        VІІ. Фінансування

      Фінансування проекту проводилось з-за підтримки місцевої підприємниці Стефанської Т.В. та Кременецького центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді.
VІІІ. Висновки

 Людство стривожене поширенням тютюнової епідемії та колосальними втратами землян від хвороб, що виникли внаслідок дії тютюнового диму, як негативного антропогенного чинника довкілля. Ця екологічна проблема хвилює екологів, медиків, соціологів, державні структури…

 Тютюновий дим – потужній канцерогенний чинник. Він у сотні тисяч разів перевищує  забруднення від будь-якого металургійного чи хімічного комбінату. Проте люди свідомо вдихають таке повітря. 

Анонімне анкетування учнів 8-11 класів Кременецької спеціалізованої школи І-Ш ступенів №2, показало, що більшість учнів проінформовані щодо пагубної звички куріння, вони  розуміють, що позбавитись тютюнозалежності значно важче, ніж відмовитись від цієї звички. Проте, є  незначна частина школярів, які не визнають особливої шкоди від тютюнового диму, тому у них є ризик потрапити у тенета тютюнової спокуси.

 Куріння і школяр несумісні. Шкільні роки – це роки зростання як фізичного, так і розумового. Організму потрібно багато сил, щоб справитися зі всім навантаженнями. Як відомо, навики, звички, засвоєні в шкільному віці, самі міцні. Це відноситься не тільки до корисних, але і до шкідливих звичок. Чим раніше діти, підлітки, хлопці, дівчата познайомляться з курінням і почнуть палити, тим швидше звикнуть до нього, і надалі відмовитися від куріння не зможуть.

 Більша частина респондентів позитивно оцінила даний проект. 

У межах міста результат такий: курців багато, переконати їх у шкідливості паління нелегко. Але паліїв менше, ніж тих, хто не курить. Вік курців значно помолодшав. Майже кожна четверта кременчанка залежна від тютюну. Тому необхідно проводити просвітницьку роботу щодо цієї екологічної проблеми сучасності серед школярів, дорослого населення зусиллями різних структур (бюлетень). 
    Статистичні дані дослідження показали, що більшість учнів  не курять, але сімей, де дозволене паління  удвічі більше, ніж таких, де не курять. У родинах курцями здебільшого є батько, і лише незначна чистина матерів мають цю шкідливу звичку. Даними про куріння цікавляться більшість підлітків. Вважають куріння шкідливою звичкою у чотири разів більше респондентів; удвічі більше є таких, які впливають на паліїв з метою відмови від пагубної звички.

 Статистика 2011 року показує позитивну динаміку щодо зниження загальної кількості курців. Але вік курців, співвідношення щодо вживання жінками, учнями залишається тривожним.
 Незважаючи на те, що куріння стає звичкою, і з’являється фізіологічна залежність від тютюну, люди можуть кинути і дійсно кидають курити. Та краще цієї звички не набувати.

 «Подібний проект є цікавим, вчить спілкуватися, із задоволенням братиму участь у подібних акціях» - це оцінки та пропозиції учнів, учасників проекту. Планую, що у наступному році до нас приєднаються волонтери інших шкіл міста і ми одночасно охопимо більшу кількість осіб, а,значить, ефективність дослідження підвищиться. Результати можна буде порівняти…

Даний проект можна використати у системі екологічної освіти з метою просвітницької роботи та соціологічних досліджень  у конкретному регіоні.

        Проект можна розширити, акцентуючи економічну сторону: сім ї курців знають, які кошти витрачаються з сімейного бюджету практично на… самознищення; керівники рахують фінанси, котрі витрачають на оплату листів непрацездатності через хвороби підлеглих, які безпосередньо чи  опосередковано викликані тютюнопалінням. 

Залучивши правоохоронні органи, проект можна спрямувати у правове русло, давши відповіді на запитання: у яких торгових точках купують діти цигарки? Чому курять у громадських місцях перехожі (на автобусних зупинках, наприклад)? Адже давно прийняті відповідні закони, які все це забороняють… 

Нешкідливого тютюну немає. Нетоксичною вважається тільки та сигарета, яка не горить.  

Це справа не одного  дня, не лише окремої групи людей, а щоденна, тривала, усіх і кожного!

       Спільними зусиллями зацікавлених  людей у здоровій нації та довкіллі ми можемо пробудити тих, хто є глухим і до себе байдужим! 
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Додаток 

Анкета учнів не тему

«Що я знаю про паління»
(дослідження проводиться анонімно)
Вкажіть, будь ласка, своє позитивне чи негативне ставлення до наступних тверджень:

1. Одна з головних причин паління – прагнення бути, як усі.

2. Люди, що не курять, змушені страждати на захворювання дихальної системи внаслідок пасивного паління.
3. Паління допомагає розслабитись, коли людина нервує.

4. У легенях людини, що викурює щодня протягом року пачку цигарок, осідає літр тютюнової смоли.

5. Фізичні вправи нейтралізують шкоду, викликану палінням.

6. Однієї пачки цигарок достатньо, щоб збільшився пульс, підвищився кров’яний тиск і порушилося нормальне кровопостачання і циркуляція повітря в легенях.

7. Більшість курців одержують від паління задоволення і не збираються кидати курити.

8. Тютюнопаління є однією з основних причин захворювань серця.

9. Більшість підлітків можуть кинути курити в будь-який час.

10. Немає нічого страшного, якщо підлітки «бавляться» цигарками, вони легко можуть зупинити це заняття до того, як паління стане звичкою.
