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1.Вступ
Т. Г. Шевченко був не тільки геніальним поетом, він ще був й великим народним художником. Про Шевченка - художника народ знає менше, ніж про Шевченка - поета. Пояснюється це тим, що наукове вивчення художньої спадщини Шевченка по-справжньому почалося після Жовтневої революції. За Радянської влади у Києві створено Державний музей Т. Г. Шевченка, який має уже понад 800 творів живопису та графіки художника і продовжує збирати його роботи.
Творчість Шевченка - художника має велике значення. Досить сказати, що, не дослідивши і не вивчивши цей вид творчості Тараса Григоровича, не можна правильно зрозуміти початковий етап реалізму проти академізму в образотворчому мистецтві народів колишньої Російської імперії.
Тарас Григорович Шевченко був художником - новатором, переконаним і активним борцем за реалізм, за демократичне і суспільно - корисне мистецтво.
Його живописні та графічні твори захоплюють нас своєю ідейною наснагою, реалізмом художніх образів, народністю. Вони хвилюють глядача задушевною поетичністю, глибокою гуманністю, високою культурною рисунка та художньою майстерністю.
2. Дитинство та юність
Тарас Григорович Шевченко народився 9 березня 1814 року в селі Моринцях Звенигородського
повіту, Київської губернії в сім'ї кріпака. Після смерті його батьків Тарас мусив іти у найми. Уже в той час у нього виникло непереможне бажання навчитись малювати.
Першим наставником Шевченка була народна творчість. Народна художня культура українського села стала основою всієї творчості Тараса Григоровича. Уже Герцен зазначав, що Шевченко ''...тим великий, що він цілком народний письменник
Т. Г. Шевченко в повному розумінні слова народний художник. Вся його творчість - і поета і художника - живилась соками української народної творчості. Народне мистецтво України - безмежно широке і глибоке, воно пронизує всі його твори - поезію, прозу, драматургію, живопис та графіку.
Жагуча пристрасть до малювання визначила майбутній життєвий шлях Т. Г. Шевченка. Втікши від кирилівського дяка, Тарас намагається попасти в науку до живописців-богомазів навколишніх сіл. Побував він у дяка-маляра села Тарасівки, відомого на всю околицю тим, що малював ''великомученика" Микиту та Івана-воїна. Але тарасівський дяк-маляр заявив, що у хлопця нема ніяких здібностей і відмовився взяти його учнем. Потім Тарас потрапляє до сільського живописця в село Хлипнівку. Цей за 2 тижні переконавшись, що Тарас має здібності і охоту вчитись, згодився взяти його в науку, але потрібний був дозвіл поміщика. Коли Тарас прийшов просити дозволу на навчання у маляра, його забрали у панську двірню кухарчуком. У своїй автобіографії Шевченко пише, що він, сидячи в передпокоях, ледве чутно наспівував сумні гайдамацькі пісні та зарисовував крадькома картини, що прикрашали панські покої.
Часто за непереможне бажання малювати Тараса карали. Так було і 6 грудня 1829 року у Вільно. Пан і пані поїхали на бал, у будинку все заснуло. Шевченко запалив свічку і почав із захопленням копіювати козака Платова. Тарас вже добрався до маленьких козаків, коли двері відчинились і увійшов Енгельгардт. Він жорстоко нам'яв хлопцеві вуха, а на другий день наказав кучеру побити Тараса. Жорстокість поміщика укріпляла у Шевченка ненависть до рабства і деспотизму.
В 1831 році Шевченко потрапляє до Петербурга, куди в кінці 1830 року переїхав його пан Енгельгардт. Поміщик нарешті переконався, що з Шевченка путящого лакея не буде і зрозумів, що талант хлопця може в майбутньому принести йому вигоду, і тому він вирішив підучити здібного кріпака малярству. У 1832 році Енгельгардт законтрактував Шевченка на 4 роки до різних живописних справ цехового майстра В. Г.Ширяєва ". Ширяєв учився в Арзамаській художній школі у О. В Ступіна, був досить освіченим і культурним малярем-підрядчиком. Але разом з тим він був "діловою" людиною і розвитком художніх здібностей своїх учнів голову не сушив. Тому в своїй автобіографії Шевченко підкреслив, що Ширяєв був "запопадливішим за будь-якого дяка".
Перспектива стати малярчуком не захоплювала Шевченка, він хотів учитися справжньому мистецтву живопису. Тому білими ночами Тарас ходив до Літнього саду і зарисовував там , як умів, статуї, розставлені по алеях.
Під час одного з таких "сеансів рисування" у Літньому саду Шевченка випадково зустрів студент Академії мистецтв Іван Максимович Сошенко. Ця зустріч вирішила долю Шевченка. Сошенко переглянувши рисунки юнака-самоука, побачив, що вони виконані талановитою рукою, а Шевченко признався йому, що мріє навчитися малювати по-справжньому. Сошенко почав енергійно допомагати Тарасові. Він добився на місяць звільнення для Шевченка від роботи, а також домігся дозволу, щоб Шевченко приходив до нього у свята та у вільний від роботи час.
Сошенко почав учити Шевченка рисувати. Вчив так, як його самого учили, як взагалі всіх вчили в Академії мистецтв.
За академічною системою і почав навчати свого молодого земляка Сошенко. Шевченко описав цю науку в своїй автобіографічній повісті "Художник". В ній Сошенко говорить: "Я почав думати, як би краще зайняти мого учня... Я звернувся до натурщика Академії з проханням пускати мого учня у гіпсовий клас, коли у ньому не буває занять. Весь тиждень він і обідав у класі, змальовуючи голову "Люція Вера", потім "Генія" Канови. Потім я перевів його у фігурний клас і для початку запропонував йому намалювати "Антіноя" з чотирьох боків. "
Звичайно, вивченню рисунка Шевченко міг приділяти тільки вільний від роботи у Ширяєва час, тому, хоч навчання йшло за певною системою, та все ж, до деякої міри, поверхово.
Віддаючись вивченню гіпсових статуй зі всім жаром молодої душі, майбутній художник почував уже потребу сказати нехай і несміле, але своє слово, і Тарас пробує свої сили в композиції, він рисує ескіз "Едіп в Афінах" Озерова і показує його Сошенкові. "Мені сподобався цей твір своєю простотою , - сказав Сошенко. У З перших творах рідко зустрічається такий лаконізм ". Сошенко познайомив Шевченка з лінійною перспективою. За порадою Сошенка , не пізніше 1836 року Шевченко почав "пробувати портрети аквареллю". Збереглися акварельні портрети роботи Шевченка 1837 року, тобто виконані ще за рік до вступу в Академію. Вони доводять, що Шевченко уже в той час вільно володів акварельною технікою і малював портрети легко і красиво. Сошенко любовно і з великою відданістю допомагав зростанню художнього таланту Шевченка. Але він розумів, що такому талантові потрібні й інші вчителі. У 1837 році Сошенко знайомить юнака з конференц - секретарем Академії мистецтв В. І. Григоровичем, художником О. Г. Венеціановим, поетом В. А. Жуковським, з професором історичного живопису К. П. Брюлловим. Всі вони допомагали Шевченкові порадами, благотворно впливали на розвиток його живописних І поетичних здібностей. 

Однак всі домагалися вищої освіти. Одним з таких був Тарас Григорович Шевченко. Громадським діячам, художникам і письменникам, які розпочали справу за звільнення Шевченка від кріпацтва, довелося долати великі перешкоди. Енгельгардт під час переговорів, що їх розпочав Брюллов, а закінчив Венеціанов, запросив нечувано високу ціну за свого кріпака - 2500 карбованців. Проте й цю трудність перемогли. Брюллов намалював портрет Жуковського, який розіграли в лотерею, і 22 квітня 1838 року Шевченко одержав відпускну. Йому в той час уже ішов 24 рік.
3. Тарас Шевченко в Академії Мистецтв
Звільненого від кріпацтва Шевченка прийняли в Академію, де він вчився як стипендіат Товариства заохочення художників. В Академії Шевченко став одним з улюблених учнів і близькою людиною до К. П. Брюллова.
В Академії Шевченко працював наполегливо, із захопленням. З невгамовною жадобою вивчав тепер Тарас Григорович спеціальні художні дисципліни, одночасно посилено працював над своєю самоосвітою. Також він читає Пушкіна, Гоголя. Лєрмонтова, Гете, Шіллера, вивчає загальну історію, слухає курси лекції по зоології, фізиці, відвідує театри і концерти. Але головну увагу Шевченко приділяє живопису і досягає хороших результатів: у вересні 1838 року його за рисунок "Боєць" переводять першим номером до натурного класу, на іспиті 29 квітня 1839 року за рисунок з натури він одержує срібну медаль, 27 вересня 1840 року - за першу роботу олією "Хлопчик-жебрак ділиться милостинею з собакою другу срібну медаль.
Закінчивши загальні класи, Шевченко мав обрати собі спеціальність і керівника.10 грудня 1840 року він подає до Ради Академії таку заяву: "Бажаючи присвятити себе вивченню живопису під керівництвом К. П. Брюллова і з цією метою відвідувати художні класи Академії, прошу прийняти мене в число вільноприходящих учнів ... " Тараса Григоровича зарахували до майстерні К. П. Брюллова і через рік 26 вересня 1841 року, Рада Академія присудила Шевченкові третю срібну медаль за акварель "Циганка ворожить дівчині - українці".
4. Криза
Досі справи у Шевченка йшли дуже добре. По блискучому початку можна було чекати й блискучого закінчення Академії. Можна було думати, що слідом за срібними він одержить і золоті медалі і завершаться його успіхи великою золотою медаллю, а разом з нею і командировою на державний кошт до Італії.
Уже в 1843 року Шевченко повідомляв у листі до Кухаренка: "Я в березні їду за кордон". Але тут вже нема мови про командирову на державний кошт від Академії. А в грудні того ж року, в листі до Григоровича Шевченко скаржиться "... я щось не дуже надіюсь на Академію, а за кодоном хочеться побувати". Не пощастило йому побувати за кордоном і в 1847 році, коли Шевченка хотіли відправити за кордон на свій кошт земляки - прихильники його таланту, щоб він ознайомився з кращими зразками античного і класичного мистецтва. Замість закордону в тому ж 1847 році він потрапив рядовим до війська в Аральську пустелю.
Не одержав Тарас Григорович в Академії і золотих медалей. Він закінчив Академію дуже скромно. Переконавшись 22 березня 1845 року подає до Ради Академії заяву, що він, представляючи свої твори, просить присвоїти йому звання художника. На це Рада постановила : " Удостоїти Шевченка звання некласного художника", - тобто йому присудили найнижчу ступінь, яку тільки можна було присудити, враховуючи нагороду срібною медаллю.
За час навчання в Академії він намалював багато картин. Перша його картина олійними фарбами називається " Хлопчик-жебрак ділиться милостинею з собакою "
(1840) .
Друга робота відзначена медаллю, - "Циганка ворожить дівчині - українці"
(1841) .
Того ж року він малює "Знахаря" - ілюстрацію до твору Квітки-Основ'яненка. В наступному році працює над "Катериною" - картиною на ту саму тему та ілюстрацією до повісті Гоголя "Тарас Бульба". У 1843 році Тарас Григорович виконує сепією "Сліпого кобзаря", після якого в 1845 році з'явилася його поема "Невольник". У 1844 році Тарас він майже повністю переключається на українську тематику - сучасну та історичну.
Необхідно підкреслити, що Шевченка в ці роки багато приділяє уваги рисункам і картинам на теми своїх поезій. Його сепії та картини "Тополя" , "Катерина", "Слепая", "Невольник" - однойменні з його поемами - підкреслюють ідейну нерозривність і тематичну єдність поетичної живописної творчості Шевченка.
Влітку 1843 року Тарас Григорович їздив на Україну, де він не був 14 років і за якою дуже сумував, живучи у Петербурзі. Треба ж пам'ятати, що Шевченко - художник практиці змушений був живитися лише спогадами далекого дитинства і тому гостро відчував потребу поповнити свою уяву живими враженнями рідної природи, побуту.
Жива українська дійсність послужила дужим імпульсом , що спрямував розвиток таланту художника по реалістичному шляху, а зібрані матеріали, ескізи, спостереження стали міцною базою для художнього відображення життя.
Володіючи якоюсь мірою мистецтвом живопису, Шевченко почав видання, назване "Живописная Украйна". Сюди мали увійти рисунки, які б відображали види Південної Росії, знамениті красою чи історичними подіями, руїни замків, храми, укріплення, побут, звичаї, повір'я.
Шевченко мріяв перетворити "Живописную Украйну" на періодичне видання, залучивши до цієї роботи письменників, журналістів, учених. Наприкінці 1844 року Тарас Григорович видав з шести офортів: "У Києві", "Видубецький монастир у Києві", "Судна рада", "Казка", "Старости", "Дари в Чигирині 1649 року". В 1845 він намічав видати офортом 12 естампів, а саме: "Чигирин", "Суботів", "Батурин", "Покровську січову церкву", "Похорони молодої", "Ой ходив чумак сім літ по Дону, "Перезва", "Жнива", "Іван Підкова у Львові", "Сава Чалий", "Павло Полуботко у Петербурзі", "Семен Палій у Сибіру". Та повністю здійснити свій задум Шевченкові не вдалося.
5. Шевченко на Україні
В кінці березня 1845 року Шевченко виїхав "для художніх занять" на Україну. Наприкінці того ж року він стає співробітником Київської археографічної комісії. За завданням комісії Шевченко об'їздив Волинь і Поділля, а крім того, за власним бажанням - Полтавщину, Чернігівщину, Київщину, зарисовуючи старовинні будівлі, кургани, речі старовинного побуту та інше, тобто по суті він продовжує збирати матеріали за програмою "Живописной Украиньї". Поряд з цим Тарас Григорович працює ще й над портретами, жанровими зарисовками, пейзажами.
У 1846 році, живучи в Києві, Тарас Григорович зблизився з членами Кирило- Мефодіївського товариства, з яким зв'язала його опозиція до самодержавно - кріпосницького ладу. У листопаді 1846 року Шевченко подав попечителеві Київської учбової округи заяву з проханням призначити його вчителем малювання Київського університету. У березні 1847 року Шевченка призначили викладачем малювання в університеті, але приступити до цієї роботи йому не довелося. 5 квітня до доносу провокатора з наказу III відділу Тараса Григоровича заарештували і відправили до Петербурга.
6. Роки заслання
26 травня 1847 року царем була розглянута доповідь шефа жандарма Орлова, в якій писалося: "Художника Шевченка за створення обурливих і у вищій мірі зухвалих віршів...призначити рядовим у Оренбурзькій окремий корпус, доручивши начальству мати найсуворіший нагляд, щоб від нього ні під яким виглядом не могло виходити підбурюючих і пасквільних творів". На цій доповіді Микола І дописав: "Під найсуворіший нагляд із забороною писати і малювати".
9 червня 1847 року фельд'єгер Шевченка до Оренбурга, а 13 червня його відправили до Орської фортеці. Почалося тяжке десятирічне заслання. Шевченко дуже тяжко переживав позбавлення можливості рисувати. Рисувати потайки в умовах казарми було неможливо. В листах Шевченко пише: "Найбільше мені доставляє мук це те, що не дозволяють рисувати... "Мені заборонено рисувати, забрали най благороднішу частину мого життя". "А тут так багато нового. "
Проте, незважаючи на сувору заборону, Тарас Григорович і на засланні рисував, але можливість рисувати залежала від доброї волі його найближчих начальників. В 1848 році під час переходу військового транспорту з Орської фортеці, коли він спостерігав страшну пожежу. Тоді він виконав ескіз пожежі олівцем, а згодом намалював аквареллю.
У червні 1848 року Тарас Григорович був призначений художником до складу по дослідженню берегів Аральського моря. Експедиція повернулась до Оренбурга в листопаді 1849 року. З нею повернувся і Шевченко, який мав обробити в Оренбурзі зібрані експедицію матеріали. П'ять місяців прожив він тут відносно вільно. Познайомився з польськими засланцями , багато писав, рисував, читав, жив на приватному мешканні , носив цивільний одяг. У квітні 1850 року - новий донос, обшук, тюрма, наслідок чого Шевченка засилають у Новопетровську фортецю з надзвичайно суворим режимом, де він прожив до свого звільнення.
На засланні Шевченко намалював багато автопортретів, вкомпоновані в різні жанрові твори. Живописні твори періоду заслання, незважаючи на їх тематичну різноманітність, об'єднуються такими характерними рисами: чесним простим рисунком, природною ясністю і простотою композиції, змістовністю, серйозністю підходу до теми.
Можна сказати, що найважливіше місце серед шевченкових творів рисунків доби заслання займає серія творів під назвою "Притча про блудного сина".
Шевченко ставить перед собою, як художником, завдання служити суспільству, розглядає мистецтво як засіб боротьби з недугами, що роз'їдають суспільство.
Новий цар Олександр II власноручно викреслив Шевченка з списків амністованих. Шевченка в 1857 році звільнили із заслання.
7. Після звільнення
2 серпня 1857 року Шевченко покидає Новопетровськ. 28 березня Шевченко був уже в Петербурзі. Після короткого відпочинку він з юнацьким запалом береться за гравірування. Праця пішла так успішно, що в 1860 році Академія присудила йому звання академіка гравюри і відвела йому ще у 1858 році в своїх стінах мешкання- майстерню. Шевченко награвірував у Петербурзі 24 офорти. Серед них - офорти із творів Соколова, Рембрандта, Брюллова. Крім цього , він виконав офортом 5 автопортретів, 4 портрети видатних професорів Академії і 5 офортів на теми власних рисунків. Серед останніх - "Старець на кладовищі", "Сама собі у своїй господі" - теми про зневажених і знедолених, теми, що все життя мучили і хвилювали Шевченка. Його визнали перши офортистом в Росії.
В останній період свого життя він встиг виконати ще кілька пейзажів, зарисовок пам'яток архітектури, нарисував чимало портретів.
Під час короткої- поїздки на Україну в 1859 році Шевченко виконав ряд пейзажів: " У Лихвині", "У Корсуні", " У Черкасах".
Смерть від хвороби серця 10 березня 1861 року завчасно обірвала життя геніального поета, великого художника, гуманіста-патріота, мислителя, полум'яного борця за щастя людства.
Творчість художника Тараса Шевченка - явище складне. Зросла вона на основі українського народного мистецтва.
Народність, реалізм, шукання шляхів для розвитку мистецтва суспільного корисного і доступного широким масам роблять творчість Шевченка-художника дорогою і близькою людям.
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