Епіграф до уроку  “Пісня – один з найважливіших елементів духовності, без якого  втрячає сенс материнське і будь-яке інше виховання, затьмарюється й зовсім зачинається для людини вхід у мистець тво”.                                                                             Д. Павличко
Тема:   Сольфеджування вправи. Інтервал терція. Ритмічна вправа. Робота над інтонацією, дикцією, диханням у пісні “Хлоп’ята і дівчата”. Слухання музики: М.Глінка “Вальс – фантазія”.
Мета:      Розширити знання з вокально-хорових навичок, з навичок відчуття ритму. Розвивати вміння дітей співати в терцію, викликати інтерес до сценічного виконання пісень. Виховувати світоглядні уявлення й ціннісні орієнтації, розуміння значення мистецтва в житті кожної людини.
Обладнання:       Баян, нотна дошка, плакат, магнітофон, CD. портрет М.І. Глінки,  посібник – зошит  “Музика” 6 кл.
ПЛАН УРОКУ:
І.     Сольфеджування вправи. Інтервал терція.

ІІ..  Ритмічна вправа.

ІІІ.  Робота над піснею.

IV. Слухання музики.

V.   Підсумок уроку. Завдання додому.
СТРУКТУРА УРОКУ.

І.   Організація класу.
       Привітання
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Перевірка готовності до уроку. Повідомлення теми уроку.

Розспівка.
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Вправа виконується на склади:        МІ, МЕ, МА, МО, МУ…
ДІ, ДЕ, ДА, ДО, ДУ…

КРІ, КРЕ, КРА, КРО, КРУ…

Завдання: Оволодіння різними артикуляційними прийомами, які сприяють виробленню інтонаційної точності, частоти дикції, дихання.

Робота з цілим класом,окремими групами.
II,
Опитування домашнього завдання.
Спів першого куплету мелодії пісні А. Островського “Хлоп’ята і дівчатка”. Звернути увагу на інтонацію, дикцію, дихання, текст. Проводжу індивідуальне опитування. Клас слухає, аналізує спів, знання тексту пісні, оцінює їх спів. Усне опитування, знання музичної грамоти та вміння аналізувати музичний твір проводжу протягом уроку. Оцінки виставляю вкінці уроку з коментуванням до кожного учня. Враховую оцінки класу.
III.
Подача нового матеріалу.
а) сольфеджування вправи.
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Завдання: Просольфеджуйте вправу. Визначте мелодичні та гармонічні інтервали.

Інтервал терція. У багатоголосих вокальних творах, зокрема, двоголоссі, особливо широко поширений гармонічний вид інтервалу терції. Виконання на два голоси паралельними терціями, створює надзвичайно красиві барви і є дуже поширеними в українському народному співі, та в піснях сучасних авторів (використовую плакат для пояснення висхідної та низхідної терції. Її тонова та ступенева величина).
Настройка: Сольфеджування вправи по окремих голосах, потім разом. Добитись чистоти інтонації, дихання. Спів двома дітьми окремих інтервалів терцій.
Завдання: Побудуйте мелодичні інтервали вверх і вниз від заданої ноти.
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Завдання: Виконайте триголосу ритмічну вправу в повільному, але чіткому темпі, створивши виразну темброву перекличку між голосами.

Робота з цілим класом, окремими групами.

в) Робота над інтонацією, диханням, дикцією в пісні “Хлоп’ята і дівчатка”.
Повторення мелодії та тексту пісні першого куплету. Звертаю увагу на інтонацію.
Розучування тексту пісні другого куплету, визначення дихання. Спів мелодії пісні з другим куплетом. Звертаю увагу на інтонацію, дикцію, дихання. Опитую одного учня заспівати виразно мелодію і текст пісні, як зразок. Клас слухає, аналізує, співає. Робота з цілим класом, окремими учнями.
IV. Cлухання музики М.Глінка “Вальс – фантазія”.

Вступна бесіда.
У середині XIX століття весь світ захоплювався вальсами. Вальс у той час був надзвичайно сучасним танцем у всій Європі. М. Глінка теж не міг стояти  осторонь такого захоплення. Але він підійшов до жанру вальсу по-новому .Спершу це була невелика фортепіанна п’єса,  але пізніше вона була розширена та оркестрована. Так композитор невелику побутову п’єсу перетворив у досконалу за майстерністю симфонічну фантазію. Із побутового танцю виник розгорнутий симфонічний твір “Вальс – фантазія”, що відтворив багатогранні відтінки душевних переживань. “Вальс-фантазія” – це небувала до того часу у музиці драматична поема, в якій    чується не просто вальс, а інтимно-лірична драма, що розгортається на його фоні. Сьогодні “Вальс-фантазія” сприймається як своєрідний образ – символ юності, вени, кохання, символ ніжності, поетичних почуттів і світлих мрій. Музика вальсу легка для сприймання, але не є розважальною за своїм змістом. “Вальс – фантазія” це  - класичний твір серйозної симфонічної музики, в якому узагальнено мелодичні особливості легкої музики.
Завдання:

· Чому композитор дав своєму творові таку назву ?

· Де і коли може виконуватися цей твір ?

· Які ви ще знаєте вальси написані композиторами-класиками ?
Підсумок уроку здійснюється у формі запитань.

Завдання додому.

1. Вивчити напам’ять два куплети пісні “Хлоп’ята і дівчатка”.
2. Побудувати інтервал терція від заданого звуку.

3. Намалювати картину “На балу” використовуючи звуки музики “Вальс – фантазія”.
б) триголосна ритмічна вправа
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