Інсценізація уривку з роману У.Самчука 

«Юність Василя Шеремети»

Читець І:  По свіжій, чорній, тільки що розораній землі ступає людина. Це Федір Шеремета. Міцний, широкоплечий із сивастою підстриженою бородою та добре кроєним великим носом на худому, засмаглому обличчі. На ньому сіра від поту полотняна сорочка, виношений дірявий кашкет, обліплені землею, тяжкі чоботи. 
Читець ІІ:  Дещо далі від нього за плугом ступає юнак. Це Василь Шеремета – середущий Федорів син. Сірі, кортові його штани до колін закачані, босі ноги мають барву землі. Легкий західний вітер кошлає його густе, каштанове волосся. 
               Тут ось побіч, на легкому схилі над шляхом, стоїть хутір. Довга, сіра, пошита соломою дерев’яна клуня; причілком до неї повітка з брамою, кутом до повітки цегляний хлів, що переходить у хату. 
Читець І:  Старий Федір Шеремета стоїть серед свого поля – дивиться направо, дивиться наліво. Бачить те й інше, чує звуки села і від цього на обличчю його помітний спокій, рівновага, вдоволення. Він бачить поле, хутір, сад…
Федір:  - (дивиться на руки) Руки мої, це ви, вкриті твердими мозолями, даєте мені хліб щоденний. Бо це все моє, мною створене, мною покликане до життя. А он той хутір побіч…. Це вже не мій, але і це діло ваше, руки мої. Той хутір належить моєму старшому синові Сидорові. Хоча недавно був теж моїм. Але Бог благословив… Діти росли… Старший син одружився і відділився од мене. З Богом… Відкраяв я йому той шмат землі. Маєш отут твоє і працюй, як і я, у поті чола, край оцю святу землю і жий собі, як живуть всі чесні люди. А другий син, середущий, це ще підліток. Він також оре поле, але… Ні, з цього господаря не буде. Посилаю його «на школи». Може, Бог дасть, вийдуть з нього люди. Міцний хлопець, він ріс і виріс під звуки війни, що була ось тут, під боком. Він пережив революцію у час, коли починає жити в тілі душа… Яка ж то доля простелилася йому??.. (Повільно виходить).

Читець ІІ: Старий Шеремета вийшов на поле недаремно. Завтра рано син його відійде «на школи», а сьогодні він ще ходить за плугом…
Читець І: (Звучить легенька музика) А шляхом проходять люди. Здалека вітаються, збивають куряву. Їдуть навантажені вози. Сьогодні до Шереметів прийдуть сусіди. Всі вони знають, що малий Шеремета відходить завтра «на училіща». Отак людина живе, як живе, як Бог вкаже, як там доведеться. З дня на день, а там і роки минають… Це все-таки не проста річ, що отой Федір вигадав. Заманулося йому післати сина «до уроби» і так зробив. 
               (На сцені з’являється жінка, вона порається біля печі, накриває на стіл. Спідниця підтикана, рукави позакачувані. Посередині накритий стіл. За столом сидить старий Шеремета із своїм сусідом Миколою). 
Шереметиха: Ой Боже, Боже… Син завтра йде отуди десь, Господь знає куди, треба йому щось спартолити. Якогось там коржа з білої муки, якихось розбити пару яєць. Хай хоч раз поїсть того ліпшого. А то все чорний хліб та чорний хліб… Та огірки, та цибуля, та іноді той шматок сала… Господи, Господи… Такі витрати, що страх один… Але що ж зробити? Раз треба, то треба…
Микола: Так, школа - то велика річ. Я сам того «не похваляю», але що тут скажеш. Все-таки то велика річ. Туди отак не підеш, як до корчми. Там треба знати, що й до чого. Чоловік мусить там фасон показати. Бо що ми, мужики, у нас інші руки. Мужик родиться з такими руками. Кожний має свої руки… Хто до чого… Мені треба гній возити, то добрі мені й такі.

Федір:    Но, но… Воно так і не так. У святій Євангелії написано: у поті лиця твого будеш їсти хліб свій. Сам Бог так сказав. І я вам кажу: найсолодший той хліб, що їсться у поті лиця.

Микола: Звєсно. Так… А чи всі це хочуть сповняти прикази Божі і закони, написані на небесах. Я ото їздив за більшовиків, і гагітатор мені каже: Богові!... А що тобі, каже, Бог, ковбаси, чи чоботи дасть? А я йому кажу: я молюся не для пищі тілесної, а для духовної. Ага. Ти, значить, каже, не хочеш работать… А я йому показую свої руки. На дивись, сучий пасинку!.. Хто не хоче работать, я чи ти… У тебе руки білі, а у мене чорні… Я Бога шаную і так роблю, як він сказав…
               (На сцену повільно виходить Василь. Вдалині звучить журлива пісня)
Федір:    Яка прекрасна ніч. Передосіння, зоряна, насторожена й одночасно спокійна. І ці пісні, рідні, милі серцю, які я так люблю. Вони прості, одноманітні, але у них почувається сива давнина. Здається, то співають предки… От дивна річ… Нічого я тут не маю, а все-таки нелегко – отак взяти та й відкинути. Завтра в дорогу, і їду не так далеко – до повітового містечка за якихось п'ятнадцять кілометрів. Але все ж лишаю своє дитинство. Тут виріс, тут вросло коріння….

               (повільно повертається, іде до сіней, лягає на лаву горілиць)

               Все тяжко думки обсідають… Про батька, що залишається без помічника, про меншого брата… Що ж чекає мене там….Яка та школа, директор, що то за вчителька французької мови, чи вдасться скласти іспит з латини… Боже, як же таємниче спить село… і всі його звуки, завжди незмінні, і немає їм ні кінця, ні початку….

               (Звучить пісня).

               (Ранок. Мати тихенько читає «Отче наш» і при цьому порається по хаті. Батько мовчки збирає синові пожитки – клунки, мішечки)
Мати:     Святий Бог знає, що з нього вийде… Але тепер вже не порадиш… Хай вже їде, хай вчиться. Господоньку, Мати Пречиста, і що він там навчить, і на що воно кому потрібне… Замануло ж тобі, батьку, посилати отого шмаркача «до училіщів».
               (Входить Василь, вітається «Дай Боже», хреститься, сідає до столу. Мати подає снідання. Сідають до столу всі).
Мати:     Ото мені їдець! Бач, вже запанів! Їж! Їж, кажу тобі! Хто то тебе там нагодує! (трохи помовчавши) Там поклала трохи коржів. Буде до чаю. Ах ті мені чаї! Нудно мені від них! Чаями ситий не будеш. Молока пляшку вложила також, але хіба то надовго стачить… Як дозволить робота, то на другий тиждень батько знов щось привезе. А ти там не дуже роздавайся!
            (Василь встав, перехрестився на образи, пригорнув до себе матір)

Василь:  Будьте здорові, мамо! (поцілував матері руку і вийшов разом з батьком)

Мати:     Сину, дитино моя! Знаю, що їдеш не за море. Знаю, що мусиш їхати! Ах…. Що тут поможуть слова…. Хай Бог береже тебе, дитино моя…. (виходить).      
Читець І: Батько і син їдуть. Сонце зійшло і піднялося. За возом зводиться курява. Коні біжать весело. За дві години під’їжджають до міста. Дорога брукована круглим камінням, колеса грюкотять, що й голосу не чути, воза мало не розтрясе. Місто лежить у долині Спочатку видно лиш приміське село, гору з руїнами замку та кілька білих будинків, розкиданих на схилах гір.  Поволі все більше виринає місто. Виходять жидівки, хриплими голосами питають, чи є що на продаж. 

Читець ІІ: Ось великий колодязь. Ось поверховий будинок із написом «Споживчий склеп». Вузенькі, нерівні хіднички, по них пішоходи. Всі написи польські. Містечко повільне, півсонне, далеке від світу, але Василеві видається, що це середина всього, що тільки є на землі. Він ще не був ніде далі. Він знає, що є десь великі міста. Це є також шматочок міста, і тим часом хай вистачає.

Читець І: Біля костелу проти ресторану з написом «Уділ» Федір повертає вліво. Ще пару хвилин і вони на місці. Невеличкий будиночок на вулиці Костельній. Тут буде мешкати Василь Шеремета. Вхід до кімнати через скляний ганок та вузенький коридорчик. Всі меблі прості, тверді, але чисті, поліровані. Посередині хати великий ясеновий стіл, над столом висяча бронзова нафтова лямпа, кругом стола чотири стільці, праворуч комод. Над комодом велике люстро в позолочених рямцях. Біля передньої стіни тверда канапа, збоку біля входу розкладне ліжко.          
               (Заходить Василь)
Василь:   Ну ось воно, самостійне життя. Ще вчора було клопітке літо в селі, а тепера я тут, в містечку. Ще недавно огортала туга за батька, за домою. Зараз усе щезло й розвіялось. Чарує мене це місто передзвонами собору та монастиря, вітринами крамничок та ресторацій, оркестровою грою «Дунайських хвиль», що розмашно лунають над містом долиною, гуртами  молоді, що, голосно розмовляючи, ідуть чисто заметеними хідниками. Ах… Приємна вечірня прохолода. Якось по особливому спускається вона ледве помітним покривалом над горами, над ярами та гаями, над передмістям Туніки, над ліцеальним парком. А «Дунайські хвилі» не змовкають ані на хвилину. Під їх звуки так легко, так хочеться закрутитись у швидкому вальсі, так приємно було б обняти ті молоденькі липки… Не сила втриматись… Містечко кличе мене…, бо віднині я його маленька частина… Я іду до тебе, окутане вечірньою прохолодою, біжу…. (Виходить).
Читець ІІ: (Звучить легенька вальсова музика). А місто оживало. Кликав до себе відкритий театр «Тіволі», гра оркестру п’янила свідомість… А навколо люди… Всі вони свої, вітаються, цілують паням руки, швидко говорять, палять цигарки, сміються. 
            ( Стіл посеред кімнати, господиня подає страви, за столом сидять та п’ють чай Василь та його товариш Євген)
Василь: Ось вона, та міська атмосфера, та безжурна легкість, коли не треба ходити від рання до смеркання по ріллі, не треба годувати худобу, виносити гній.

Євген:  Так, ось і минув перший день. Завтра ще неділя, а післязавтра «початок». Може куди завтра підемо?

Василь: Пропоную гори. Гори Крем’янця не Альпи і не Гімалаї, але все-таки вони гори. Найвища з них Бона – 400 метрів. І не такі вже вони негарні. Це глибока долина, куди якогось там року Божого влізло місто Крем’янець і залишилося там до цього дня. 

Євген: Краса незвична. Коли ти на горі, місто наче під тобою. Дрібне, мале, розкидане, наче на малюнку. А вдалині – Почаїв… На самому обрію, на горі, ген там, на південь… Здається можна зірватись і полетіти… 
Василь: (встає) Єх, як чудово бути такими – здоровими й молодими, щоб царювати думками над містами, селами, над барвними стріхами хат, над садами міщан, над квітниками, дивитися і бачити, як повільно міняється все, як вкриваються осінньою бронзовістю дерева, як линяє насіро небо!!!
Євген:  (встає) Ну що ж, друже, доля дарує нам можливість. Нас кличе нове життя… Нас чекають цікаві справи, нас кличе вітер перемін, і звичайно – кохання… То ж вперед без вагань… (виходять). (Звучить пісня про Кременець) 

Читець І: Проміння сонця так своєрідно і вишукано обливає кожну живу і неживу річ, кожне місце на землі. І обчовганий старий камінь, і небарвлений дерев’яний паркан, і оброслий мохом примурок ліцеяльного муру – все те по своєму випромінює із себе привітну, радісну, теплу свіжість. Ласку, добро і любов…

Читець ІІ: Так почуває себе у цей день Василь Шеремета, так само Євген Лискевич і так всі інші, що йдуть разом з ними. Всі вони йдуть до будинку з назвою школа. Здається, всього п’ять простих літер, але варто тільки вдуматись у їхній зміст. Ці кімнати, де стоять лавиці, де на стінах висять картини, де в шафах зложено книги. На кожній тій лавиці, на можній стіні, у кожній шафі чекає на тебе старанно зібрана віками мудрість. Хочеш ти знати, що хоронить в собі така стара, добра наша земля, яку ти щодня бачиш з її рівнинами, горами, лісами? Ти будеш все те знати! 
Читець І: Тому така радісна, така особлива ця година. Василь завжди переживав її, завжди гостро відчував непомітний момент такого часу, але сьогодні він вже он юнак, учень шостої кляси, майже самостійна людина. Йому вже залишилось небагато, ще пара кроків, і він залишить за собою все, що різнило його від повного, міцного, незалежного мужа…

Читець ІІ: З долини від монастиря та собору лунають дзвони, знані, свої, рідні звуки, що лунали тут від століть, а, можливо, і тисячоліть… (звуки дзвонів).               

