Педагогіка – це не тільки наука. А ще і мистецтво. Це, перш за все, прикладна дисципліна і тому вона не може бути суто технологічною, а є творчою. Свого часу Гете сказав: “Приймаючи людину такою, якою вона є, ми робимо її гіршою; приймаючи такою, якою вона повинна бути, ми примушуємо її бути такою, якою вона може стати”. Ця істина дуже актуальна в роботі учителя. 

     
З точки зору гуманістичної психології кожна людина є унікальною неповторною особистістю, здатною до самореалізації, до розвитку власних творчих здібностей. Ця особистість наділена надзвичайно багатим потенціалом, який часто буває реалізованим не повністю через об’єктивні та суб’єктивні причини.

     
Тому головне завдання учителя я вбачаю у  створенні умов для розвитку дитячої особистості. Здібність, обдарованість, талант розглядати з різних точок зору з урахуванням вікових та психологічних особливостей учня.

     
Основні питання, покликані вирішуватися уроками гуманітарного циклу пов’язані із завданням сучасної освітньої системи: задоволення потреб суспільства у становленні творчих, діяльних, обдарованих громадян, оновлення національної свідомості, збереження духовності, збагачення та розвиток інтелектуального потенціалу нації.

 Упродовж навчального року учень вивчає 16-18 предметів, у кожному з яких є маса інформації, яка ніколи в житті не знадобиться. Є вона і в курсі правознавства. Але я вважаю, що суть освіти не в тому, щоби зазубрити предмет, а в тому щоб розвивати мислення, ділові якості, емоції. Щоб не було так, що знання існують окремо, а учні – самі собою. Особливо, якщо це стосується громадянознавчих предметів і, зокрема, правознавства.

          Потрібно, щоб діти, виходячи зі школи, були правильно орієнтовані, мали активну громадянську позицію.

     
Обсяг інформації, в полі дії якої щоденно перебуває учень, не здатний запам’ятати й утримати найрозумніший мозок. Стає зрозумілим, що навчання правознавства не можна звести до запам’ятовування. Лише урок з використанням у його рамках активних та інтерактивних форм навчання може зробити навчання по-справжньому цікавим і творчим процесом.

     
У наш час на зміну традиційним прийшли інноваційні технології, зорієнтовані на розвиток особистості та різноманітних форм мислення кожного учня. Зрозуміло, що за таких умов змінюються підходи до вибору форм навчання.

     Оскільки я ставлю за мету заохочувати в учнів уміння:

· Розуміти та осмислювати почуте;

· Збирати та аналізувати інформацію з різних джерел;

· Оцінювати різні версії та думки про факт;

· Розрізнити факти і точки зору, виявляти помилки, аналізувати отриману інформацію;

· Формувати незалежні і зважені судження, робити обґрунтовані висновки;

· Усвідомлювати, що висновки можуть бути переоцінені під кутом зору нових фактів

· то я у роботі використовую  інтерактивні методи навчання.

Свою педагогічну проблему я сформулювала так: « Ігри як метод активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках правознавства».
Готуючись до уроку, я обов’язково продумую, як організувати навчальну діяльність учнів. Адже загальновідома фраза – “учень повинен працювати на уроці”. Та й ефективність уроку визначається тим, що роблять учні на уроці, - це по-перше. А по-друге, щоб учні мали міцні й глибокі знання з правознавства треба, щоб у них був інтерес до предмета.

   
Вирішити ці завдання певною мірою мені допомагають пізнавальні та рольові ігри, які полегшують засвоєння  нового матеріалу. Дають можливість повторити пройдений матеріал, згадати  поняття, визначення, закономірності.
   
Досягти мети на уроці шляхом використання лише традиційних форм та методів організації навчальної діяльності неможливо. Вирішенню цієї проблеми значною мірою сприяє впровадження у навчально-виховний процес активних методів навчання, серед яких провідну роль відіграють навчальні та рольові ігри, які дають змогу формувати знання шляхом інтенсивної самостійної пізнавальної діяльності й, разом з тим, сприяють розвитку індивідуальних творчих здібностей.

   
У виборі форми роботи на уроці я керуюсь віковими особливостями учнів та таблицею, зробленою за висновками психологів.

                         Ефект у засвоєнні знань

	Форма роботи
	Ефективність

	Лекція
	 5%

	Читання
	10%

	Аудіовізуальні методи
	20%

	Демонстрації
	30%

	Групові дискусії
	50%

	Активне навчання (рольові, ситуаційні ігри)
	70%

	Навчання інших
	90%


   
Бачимо, що найбільший ефект у засвоєнні знань дає навчання інших та активне навчання. А ці види діяльності якнайкраще співвідносяться з діловими та ситуаційними іграми.

  Гра супроводжує людину протягом усього життя, протягом усього існування людства. Адже, в якійсь мірі, усе наше життя – це гра. Навіть стаючи дорослим, опиняючись у певних життєвих ситуаціях, ми приміряємо на себе ту чи іншу роль. А для дитини гра – це основний вид діяльності, це засіб взаємодії з навколишнім світом, засіб його пізнання. Недаремно гру називають королевою дитинства. Тому, звичайно, потенціал гри повинен використовуватись у навчальному процесі. Адже за вмілого використання гра може стати незамінним помічником на уроці. За твердженнями психологів гра може стати одночасно й засобом самооновлення, самовдосконалення, до того ж – й стимулятором доброго настрою. З іншого боку, є об’єктивно величезні можливості гри як педагогічного засобу, що збільшує інтелектуальну напруженість, активізує розумові процеси, підвищує інтерес до знань, тренує пам’ять, вміння логічно міркувати. Захопившись грою, діти навіть не помічають, що навчаються.

   
У своїй роботі я користуюся тезами про гру, що зустрічаються у працях Аристотеля, Платона, Ж.Ж.Руссо, Я.Коменського, Ф.Шиллера, Г.Гегеля, Г.Сковороди. Опираюся на досвід А.Макаренка, В.Сухомлинського.

   
Використовуючи    
навчальні ігри , я ставлю за мету, окрім засвоєння навчального матеріалу, вмінь і навичок, ще й надання учневі можливості самовизначитися, розвивати творчі здібності, допомогти емоційному сприйняттю змісту навчання.

   Класифікувати ігри можна за різними ознаками:

· навчальні, тренувальні, узагальнюючі;

· пізнавальні, виховні, розвиваючі;

· репродуктивні, продуктивні, творчі.

Декілька прикладів використання ігор на уроках правознавства:
· імітаційні  - рольові ігри – розігрування  правових ситуацій, «юридична консультація», суд, ток-шоу, прес-конференція, аукціон;
· операційні – «чи вірите ви, що…»,  «мозковий штурм», «мікрофон», так чи ні, блеф, знайди зайве, дерево рішень, зоряний час;

· рольові – проведення передвиборчої кампанії та виборів до органів шкільного самоврядування, загальношкільний референдум;

· психодрама та соціограма –драматизації, що відтворюють ситуації буденного життя ( вступ до ВНЗ, прийом на роботу,  відносини робітник – роботодавець, позикодавець – позичальник, квартироздавач – квартиронаймач.
Коли  я використовую на уроках правознавства ділову гру, слідкую за тим, щоб вона відповідала слідуючим критеріям:
· навчання наближається до реальних подій;

· сприяє здобуттю більш глибоких теоретичних знань, розвитку активності учня;

· відповідає інтересам того чи іншого учасника гри;

· спонукає творчо засвоювати матеріал;

· ігрові елементи об’єднані в єдине ціле із сферою реальних життєвих ситуацій;

· присутній елемент зацікавленості, оскільки містить необхідні учням факти, ситуації;

· створюються нові цікаві моменти, в яких гравець може яскравіше розкрити себе;

· формуються уміння і навички, необхідні в майбутньому житті, громадянська та особиста позиція дитини, швидкість у прийнятті рішень, наявність у власних рішеннях твердих переконань.

  Перед включенням гри до уроку необхідно чітко визначити та добре продумати:

· ігрову задумку,

· правила гри,

· ігрові дії, дидактичні завдання,

· обладнання,

· результати гри.

Моя багаторічна практика показує, що на уроках правознавства гра може використовуватись у роботі з будь-якою віковою категорією учнів. А також на будь-яких етапах уроку. Вона може бути різна за змістом і обсягом у часі: це може бути цілий урок ( як от урок прес-конференція, урок-суд, урок-зустріч ), а може бути елемент уроку – закріплення вивченого на уроці у вигляді гри, актуалізація опорних знань, навіть отримання нових знань шляхом дослідження або побудови логічних ланцюжків.

   Все залежить від того, яку мету я ставлю перед собою на даному уроці і як розпланую час.

   Я у своїй педагогічній практиці поставила перед собою проблему: довести, що використання гри на уроках  правознавства активізує пізнавальну діяльність учнів і стараюсь її реалізувати у своїй повсякденній роботі.

   Шляхи реалізації я вбачаю у використанні різних ігор на різних етапах уроку під час їх проведення. Гра повинна відповідати віковій категорії учнів, їх психологічним особливостям. По мірі того, як ростуть і дорослішають учні, змінюється їх вікова психологія, поглиблюються знання, повинні змінюватись та удосконалюватись ігри.

     “Головний закон усіх змін у житті – творчість”,. Тільки творчість виправдовує буття людини і надає зміст її життю. 

Обов’язковою умовою розвитку творчої людини є бажання робити, обов’язковою умовою бажання працювати – є результативність роботи. Результативність роботи залежить від знань. Навчання повинне йти попереду розвитку, просуваючи його далі та викликаючи в ньому новоутворення.


Мої вихованці неодноразово були переможцями та призерами  предметних олімпіад з правознавства ІІ і ІІІ ступенів: Воєвода Вадим, Ліщук Денис, Захарчук Лариса. Члени Клубу правових знань беруть участь у різних конкурсах на правову тематику. Одним з них є конкурс «Майбутнє очима дітей»,  у якому ми вже чотири роки поспіль  завойовуємо призові місця на рівні обласного етапу ( 2006, 2007 – Марченко Тетяна – І місце, Лауреат всеукраїнського етапу, 2008 – Сорока Наталія – ІІІ місце, 2008 – Чумакова Юлія – ІІ місце).

Уже сім років у нашій школі діє клуб правових знань «Закон і я». За час його роботи учні стали не лише виконавцями завдань, а й моїми активними помічниками – часто саме вони генерують ідеї проведення виховних заходів, тижнів правознавства,  розробляють плани їх втілення у життя. Таким проектом, наприклад, стала акція «Хто твої сусіди?». Під час її проведення старшокласники не тільки відчули себе активними громадянами, надаючи дієву допомогу дітям-сиротам, але й отримали корисні практичні навички: провели статистичні дослідження, організували доброчинну акцію, зустрічалися з представниками влади.

Також саме з ініціативи учасників  клубу «Закон і я»  у нашій школі було проведено передвиборний марафон та вибори до органів шкільного самоврядування. Це якнайкраще підтверджує наявність активної громадянської позиції   старшокласників.
     
Мета виховного навчання полягає в тому, щоб засобами правознавства зробити внесок у виховання майбутніх громадян своєї країни, а саме – виховувати у школярів особистісні риси громадянина України, загальнолюдські цінності, сприймання ідей гуманізму та демократії, патріотизму та взаєморозуміння між народами на основі усвідомлення досвіду історії, підготувати їх до свідомої активної участі в суспільному житті держави.

    
 Виходячи з вищевказаного, головне завдання я вбачаю у вихованні цілісної, інтелектуально розвиненої творчої особистості, що прагне до максимальної реалізації своїх можливостей, а втілити в життя цю ідею на уроках правознавства та  у позакласній роботі мені допомагають ігри.
