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Опис досвіду
«Турбота про людське здоров’я, тим більше про здоров’я дитини, - це не просто комплекс санітарно-гігієнічних норм і правил, не перелік вимог до режиму, харчування, праці, відпочинку. Це насамперед турбота про гармонійну повноту всіх фізичних і духовних сил, і вінцем цієї гармонії є радість творчості» (В. О. Сухомлинський) [18, т. 3, с. 109]
Життя і здоров’я – найвищі людські цінності. Тому одним з головних завдань національної системи освіти є виховання свідомого ставлення учнів до свого здоров’я та здоров’я інших, формування засад і гігієнічних навичок здорового способу життя, збереження й зміцнення фізичного, психічного, соціального і духовного здоров’я дитини. [6, 14] 
Шкільний моніторинг стану здоров’я моїх першокласників, проведений у вересні 2012 р., показав наступні результати: 40% школярів відносно здорові, 36% – мають проблеми із зором, 7% – проблеми із травленням, 33% – порушення постави, 20% – плоскостопість. 
Майже 36% дітей мають одночасно декілька захворювань.
Аналізуючи ці результати та виходячи з 27-річного педагогічного досвіду, я прийшла до висновку, що впровадження в практику навчання і виховання здоров’язберігаючих технологій є одним із ефективних засобів, за допомогою яких я повинна попередити ряд соціальних проблем і недоліків в забезпеченні рівня і здоров’я школярів. Допомагають мені у цьому додаткові спеціальності. Переконана, дана проблематика набула для мене першочергового значення. (Додаток 1)
У своїй діяльності зважаю на такі групи здоров’язберігаючих технологій: рухова спрямованість, оздоровчі сили природи, гігієнічні. (Додаток 18)
Щоб сформувати в учнів необхідні знання, вміння та навички здорового способу життя, навчити їх впроваджувати отримані знання в повсякденному житті використовую 2 групи методів здоров’язберігаючих технологій: специфічні (характерні лише для процесу оздоровлення) і загальнопедагогічні (для всіх випадків навчання і виховання). 
Серед специфічних методів на основі існуючої педагогічної практики можна виокремити такі: оповідання, дидактичне оповідання, лекція, демонстрація, ілюстрація, відеометод вправи, практичний метод, ситуативний метод, ігровий метод, активні методи навчання та ін.

У структурі методу виокремлюють певні прийоми як його складові та окремі етапи під час реалізації.

Прийоми можна класифікувати так:

•
профілактично-захисні (особиста гігієна та гігієна навчання);

•
компенсаторно-нейтралізуючі (фізкультхвилинки, оздоровча, пальчикова, дихальна, коригуюча гімнастики; масаж, психогімнастика та ін.);

•
стимулюючі (елементи загартування, фізичні навантаження, прийоми психотерапії та фітотерапії);

•
інформаційно-навчальні (листи, що адресуються батькам, учням, педагогам). 
Починаючи з першого заняття у недільній школі, забезпечую сприятливі умови навчання дитини (відсутність стресових ситуацій, адекватність вимог, дотримання рухового режиму). Особливу увагу приділяю охайності дітей, виконанню ними розпорядку дня. (Додаток 3)
Батькам майбутніх першокласників вручаю складену мною пам'ятку «Що повинна знати і вміти 6-річна дитина». (пункт 6.2. у Переліку матеріалів)
Щодня о 8:25 у класі проводжу традиційну ранкову гімнастику, яка сприяє швидкому переходу від сну до навчання, покращує працездатність та настрій дітей (ходьба й легкий біг, загальнорозвиваючі вправи, інтенсивні вправи для навантаження, ходьба або малорухлива гра).
На першій перерві діти їдять принесені з дому фрукти, збагачуючи свій організм вітамінами, а на другій – одержують гарячий сніданок. (Додаток 4)
Основу рухового режиму учнів протягом часу перебування в школі є фізкультхвилинки – як чинник збереження здоров’я, формування правильної постави, зору, профілактики стомлюваності, тому на кожному уроці проводжу фізкультхвилинку (імпровізовані танцювальні рухи під музику) і динамічну паузу (гра «Відлуння» (повтор ритмічних малюнків плесканням і тупотінням), дихальну гімнастику, вправи для очей, рук, хвилинки милування природою – «побач», «почуй», «влови запах», «згадай», «запам’ятай», «уяви»…). (Додаток 5)
Для формування правильної постави та її вдосконалення, як під час сидіння, так і в русі уже 4-й рік використовую рекреаційну технологію Дубогай О. Д. – завідувачки кафедри фізичного виховання і здоров’я          НПУ ім. М. П. Драгоманова, доктора педагогічних наук, професора (утримання мішечків з сіллю на голові під час уроку). (Додаток 6)

Нестандартні уроки (уроки-ігри, уроки-змагання, уроки-конкурси, уроки-концерти, уроки-екскурсії) допомагають зміцнювати мотивацію щодо вивчення предметів, викликають позитивні емоції, розкривають індивідуальність дітей. 
На уроках літературного читання застосовую прислів’я, приказки, загадки про цінність здоров’я та важливість здорового способу життя. (Додаток 15)
На уроках української мови для списувань, диктантів, переказів використовую тексти здоров’язберігаючого напрямку. (Додаток 16)
На уроках математики пропоную дітям задачі для посилення мотивації на ведення здорового способу життя. (Додаток 17)
Уроки основ здоров’я найбільше сприяють формуванню особистості, зорієнтованої на здоровий спосіб життя. (пункти 4.1., 4.2. у Переліку матеріалів)
Продовжуючи науку, одержану на уроках християнської етики, учні за бажанням проходять катехизацію при Храмі Матері Божої Неустанної Помочі УГКЦ і приймають Перше Причастя. (Додаток 7)

З 2000-го року педагогічний колектив школи розпочав працювати над втіленням в життя ідей В. Сухомлинського. 27 вересня 2003 року нам випала велика честь бути учасниками IX Всеукраїнських читань «Василь Сухомлинський і сучасність. Батьківська педагогіка». Спільно зі студентами-практикантами ТНПУ ім. В. Гнатюка  та батьками моїх учнів наш клас підготував і провів годину спорту «Здорові діти – здорова нація». (пункт 5.5. у Переліку матеріалів) 
У роботі з батьками використовую ключові слова «повага», «розуміння», «допомога». Саме вони є запорукою не лише хороших, щирих стосунків із сім’ями моїх учнів, а й самовідданої співпраці з ними. 

Не лише тато з мамою, а й бабусі та дідусі є слухачами «Батьківської педагогіки». На одному із занять я прочитала лекцію «Вплив сім’ї на формування здорового способу життя у дітей». (пункт 6.1. у Переліку матеріалів).
Батьки допомогли нам в організації незабутніх екскурсій по Тернополю, у Збараж, Львів. Під час відпочинку діти дотримувались правил безпеки,  оздоровились, збагатили свої знання про рідний край, вчилися бути самостійними, відповідальними, поступливими, комунікабельними.  (Додаток 8)
Мої вихованці захопились пошуковою роботою, присвяченою                В. Вихрущу, чиє ім’я виборює наша школа. (Додаток 9)
Багато років наша школа практикує нетрадиційні форми співпраці школи і сім’ї. «Козацькому роду – нема переводу» – перше родинне свято, проведене мною. З того часу таку форму співпраці я використовую у своїй роботі. Відеозаписи багатьох моїх виховних заходів знаходяться в архіві ТНПУ ім. В. Гнатюка і використовуються як навчальний посібник для студентів. 

Завжди з радістю приймаю для проходження педагогічної практики майбутніх педагогів. Двоє з них на даний момент успішно працюють у нашій школі. (Додаток 10)  

Збереженню та покращенню здоров’я сприяють заняття хореографією. На них я навчаю правильно дихати у русі, розвиваю почуття ритму та музичний слух, корегую плоскостопість, поставу, треную м’язи усього тіла, виховую любов до українських традицій. Танці, поставлені мною, демонструємо на родинних святах, конкурсах, концертах для батьків. (Додаток 11). 

 Після уроків діти займаються у гуртках і спортивних секціях (деякі у кількох одночасно): 12 дітей – шкільний хор, 8 – бісероплетіння, 7 – танцювальні студії, 7 – футбол, 5 – плавання, 5 – боротьба.
15 моїх вихованців були учасниками Першого Заочного Чемпіонату України юних шанувальників природознавства «Колосочок-2013» та одержали сертифікати, сувенірні магнітики і передплату для класу на газету  «Колосочок». 9 випусків цієї газети присвячено саме збереженню здоров’я. Знання, одержані дітьми після опрацювання цікавого матеріалу знадобляться їм в подальшому житті. Вищеназвана газета тепер є улюбленою не лише в дітей, а й їх батьків. (Додаток 12) 
Море позитивних емоцій принесли спільна підготовка та проведення родинних свят «Живемо в дружбі і любові» (пункт 5.1. у Переліку матеріалів), «Ми янголята – діти України» (пункт 5.2.), «Я маю в серці те, що не вмирає…» (пункт 5.3.), «Бабусю рідненька, ти все у світі знаєш»   (Додаток 13, 14), «Шануй традиції нашого народу», усного журналу «Тернопіль, Тернопіль, Тернопіль – казка, в якій ми живем» (пункт 5.4.)! Відгуки про деякі з них були надруковані у тернопільських газетах «Вільне життя», «Свобода» та навчальному виданні «Виховний простір першокласників». (Додаток 14)
Вище описана робота дала свої результати:
· адаптаційний період у 1 і 5 класах проходить легко;

· знизились показники захворюваності дітей (застудного характеру, відсутні гельмінтозні та педикульозні проблеми, в одного учня покращився зір – він зняв окуляри);
· фраза «Не сутулься!» – зайва на уроках;
· учні організовані, самостійні, активні, творчі, працьовиті, щирі, дружелюбні, милосердні, уміють знайти шлях виходу з конфлікту;
· у п’ятикласників рівень навчання та дотримання правил поведінки не погіршився.
Це надихає на працю і творчість.

