Тема: Професійна діяльність людини та її вибір.
Мета: розкрити поняття «професія», «спеціальність» , «предмет праці» ; ознайомити з класифікацією  професій; формувати свідоме ставлення до вибору  професії; сприяти вихованню всебічно  розвинутої особистості.
Практична робота:  Ознайомлення з професіями сьогодення, вправи на визначення типу професій.    
Тип уроку: Комбінований

                          Хід заняття

1. Організаційний момент

2. Мотивація навчальної діяльності

Сьогодні на уроці ми маємо можливість зробити один крок до вашого майбутнього. Розглянемо ту сторону життя котра допоможе вам після закінчення школи здійснити вашу мрію. Отже, тема нашого уроку «професійна діяльність людини»

2.Вивчення нового матеріалу.

У своєму повсякденному житті ви зустрічаєте людей, які своєю працею, знаннями, вміннями допомагають зробити ваше життя більш змістовним, цікавим та комфортним 
Тому пропоную вам переглянути відео сюжет де ваші друзі розповідають про професії своїх батьків. Уважно прослухайте та поділіться зі мною вашою думкою про те  ЯК ВИ РОЗУМІЄТЕ СЛОВО ПРОФЕСІЯ ?
Після перегляду «вправа мікрофон»
Отже: Професія- трудова діяльність яка потребує певних знань, вмінь та навиків і забезпечує умови існування людини.
 Перегляньте записи та скажіть що їх об’єднує.
Хірург, стоматолог, терапевт. Пейзажист, карикатурист. Скрипач, піаніст, гітарист.

Тому професії можна поділити на види занять які потребують більш конкретніших знань та навиків в рамках однієї професії -  СПЕЦІАЛЬНОСТІ

ЗАВДАННЯ:
· Із запропонованого виберіть професії і спеціальності та заповніть табличку (вибірково зачитуєм)

А ЗАРАЗ МИ ОЗНАЙОМИМОСЬ З КЛАСИФІКАЦІЄЮ ПРОФЕСІЙ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ПРЕДМЕТУ ПРАЦІ А під сполученням слів « предмет праці» будемо розуміти: об’єкт, на який спрямована людська діяльність. Предметом праці може бути жива і нежива природа, технічні об’єкти, людина, символи і знаки, художні образи .
Тому залежно від предмету праці усі професії поділяють на п’ять типів: ПРЕЗЕНТАЦІЯ
-Людина-людина  Головним предметом праці є люди. Основним видом діяльності є спілкування з людьми. Для успішної труд д-ті у цій сфері необхідно любити спілкуватися, бути врівноваженим та розуміти особливості різних типів людей.

  -Людина-техніка об’єднує проф. в яких предметом праці . є різні технічні об’єкти (машини, верстати, інструменти. Люди цього типу професій повинні мати хороші технічні знання, мати навики роботи з інструментами, механізмами, машинами. Бути точними та  виконавчими.
-Людина-природа предметом пр. є жива та нежива природа, природні явища та процеси які здійснюються при взаємодії людини та природи.  Умови успішної д-ті: це спостережливість, бережливе ставлення до природи, робота над збереженням екології та знання природничих наук.
-Людина - знакова система Люди цього типу проф. в більшій мірі мають справу з різними знаками, схемами, цифрами, картами кодами. Успішна умова д-ті: уважність,  спостережливість, зосередженість
-Людина - художній образ професії пов’язані з мистецтвом, художньою культурою і вимагають від людини творчих результатів праці. Щоб успішно оволодіти  такими професіями треба мати  фантазію, вміти малювати, бути винахідливим і творчим.(художн., актор)
3. ПРАКТИЧНА РОБОТА
Почувши нашу розмову до нас завітала в гості  з країни  інформацій гостя ІНТЕРНЕТ СТОРІНКА, а звати її profi. Ua. А як водиться прийшла не з пустими руками а принесла нам відомості про цікаві професії, що ж це за професії: зачитую назви професій та розподіляю їх по групах .
ЗАВДАННЯ : ознайомтесь з професією. Визначте об’єкт на який спрямована діяльність людини і до якого типу професій можна віднести вашу.
На уроці у нас була присутня снігова баба. Вона побувала в багатьох країнах світу і дуже хоче поділитись з вами своїми порадами з додаткового заробітку.(Під скоромовку « 1,2, 3 цє напевно будеш ти» учні з торбинки витягують записки в яких описані види додаткового заробітку.) та зачитують в голос.
 4.Підсумок уроку.
А чи досягли ми своєї мети перевіримо за допомогою тестів . Уважно прочитайте питання та підкресліть правильну відповідь.(під фон спокійної мелодії учні виконують тести.)
Тест на засвоєння вивченого матеріалу.

1. Професія це…

А- заняття яке приносить дохід;

Б- діяльність людини що дає застосувати конкретні знання на       практиці;

В- трудова діяльність людини, що потребує певних знань вмінь та є джерелом існування людини

2.  Спеціальність це…

А- Улюблена справа усього життя;

Б- вид занять в рамках однієї професії;

В- трудова діяльність що дає можливість кар’єрному росту.

3.-  Предмет праці вказує на:

А- рівень кваліфікації працівника;

Б- рівень зарплати;

В- те з ким або з чим людина має справу.

4.Скільки типів професій ви знаєте в залежності від предмету праці?

А- 4;      Б-6;    В-5.

5. До якого типу професій відносять професію «касир» 

А- людина-людина

Б- людина- природа

В- людина знакова система.

6. До типу « Людина-техніка» ставлять такі вимоги:

А- комунікабельність; 

Б- любов до природи;

В- точність 

