Тема. Процес розмічання заготовок

Інструменти для розмічання та способи його виконання.

Лабораторно-практична робота №2.

Розмічання деталей з  фанери та ДВП.

Мета: Сформувати в учнів знання про основні прийоми розмічання та способи його виконання. Виховувати в учнів культуру праці та бережливе ставлення до технічного обладнання, удосконалювати трудове виховання школярів. Формувати в учнів стійкі професійні інтереси та продовжити ознайомлення учнів із професією столяра. Розвивати у школярів спеціальні здібності і технічне мислення, вміння аналізувати.

    Ключові поняття: розмічання, контрольно-вимірювальний, припуск, кутник, єрунок, малка, рейсмус, кронциркуль, нутромір.
Обладнання: Плакати: "Контрольно-вимірювальнийінструмент”, "Прийоми розмічання деревини” (додаток 1, додаток 2), набір креслярських та контрольно- вимірювальних інструментів.
Тип уроку: комбінований
Хід уроку

І. Організаційний етап
1)   Перевірка присутності учнів за журналом;

2)   Перевірка підготовленості учнів до заняття (зошит, підручник, креслярські прилади);

3)   Призначення чергових за графіком.
4)   Організація робочих місць.

II. Мотивація навчальної діяльності учнів. Актуалізація опорних знань учнів

Темою нашого сьогоднішнього уроку є "Процес розмічання заготовок ". На сьогоднішньому уроці ми повинні вдосконалити наші знання та вміння з розмічати на фанері та ДВП. Виготовлення кожного виробу починається з його розмічання на заготовці. Тому кожен з вас повинен засвоїти прийоми розмічання та правильно застосовувати його на практиці. Але перед тим як ми ознайомимося з новим навчальним матеріалом дайте відповіді на такі запитання:
––  Які типи креслярських ліній вам відомі?

––  Що таке ескіз?

–– Чим відрізняється ескіз від технічного рисунка?

––  За допомогою яких інструментів ми можемо розмітити заготовку?

—   Які інструменти входять в поняття контрольно-вимірювальний?

—  Якими способами можна перенести зображення вашого виробу на матеріал?

III. Оголошення теми та освітньої мети.

Запис теми та плану заняття на дошці.
IV. Вивчення нового навчального матеріалу
План заняття
1.  Прийоми розмічання на фанері та ДВП.
2.  Лабораторно-практична робота №2.

Розмічання деталей з фанери та ДВП.
Прийоми розмічання на фанері та ДВП.

Для виготовлення будь-якого виробу треба мати його графічне зображення - кресленник. За кресленником аналізують деталь або виріб: визначають, з якого матеріалу треба виготовляти деталі, їх кількість, а також розміри деталі.
 Розмічання - нанесення на заготовку контурних ліній майбутнього виробу за кресленням або зразком.
Спочатку вибирають або підготовляють рівну кромку, від якої роблять усі вимірювання. Цю кромку називають базовою. Потім розраховують, яку кількість деталей можна зробити з листа, щоб менше було відходів. При цьому враховують припуски на обробку.
Припуск - шар матеріалу, який знімають під час обробки заготовки, щоб мати точні розміри й чисту поверхню деталі.
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Під час розмітки застосовують розмічальний і контрольно-вимірювальнийінструмент.
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Розмічання роблять розмічальним інструментом: лінійкою, олівцем, циркулем, кутником (мал. 20, а-в). Вимірювальна лінійка, складаний або стрічковий метр (мал. 15, а) призначені для вимірювання розмірів та розмічання деталей.Ціна поділки цих інструментів 0,5...1,0 мм, а точність вимірювання 0,25...0,5мм
 Кутник - столярний інструмент, який використовують для вимірювання й розмічання прямих кутів. Він складається з п’ятки (колодки) і закріпленої в ній під прямим кутом тонкої лінійки (пера). Його основу (колодку) прикладають до базової кромки заготовки й олівцем проводять лінію (мал. 20, б). 
Єрунок (мал. 15, в) є одним з різновидів кутника, тільки його лінійка(перо) встановлена під кутом 45° і 135° до колодки. Ним користуються прирозмічанні з'єднуваних елементів під кутом 45°.

Малка (мал. 15, г)складається з колодки і шарнірно приєднаного до неї пера. За допомогоюмалки можна наносити кути довільної величини. На заданий кут малку встановлюютьза зразком, а потім закріплюють її перо гвинтом з гайкою і переносять данувеличину кута на заготовку.

Рейсмус (мал. 15, 0) складається з колодки і двох висувних брусків (штанг),закріплених клинком. На кінці брусків є металеві штифти, якими й прокреслюютьлінії на деталі.

Щоб нанести риску паралельно базовій кромці на визначеній відстані,заготовку закріплюють на верстаку і двома руками (однією тримають за колодку, адругою — за кінець штанги з штифтом) переміщують інструмент вздовж заготовки.

Розмічання кола та дуги, а також відкладання розмірів здійснюють задопомогою металевого циркуля (мал. 15, е).
Кронциркуль і нутромір (мал. 15, є, ж) призначені для перевірки зовнішніх і внутрішніх розмірів (діаметрів отворів, ширини пазів та ін.). Працюють цими інструментами так :

- ніжки розводять і щільно притискають до стінок отвору. Знятий розмір переносять на вимірювальну лінійку.

Для розмічання великої кількості однакових деталей застосовують пристрої, що називаються  шаблонами (мал. 20, г). їх виготовляють з твердої деревини або металу. Застосування шаблонів прискорює розмічання. Форма і розміри шаблонів відповідають формі і розмірам деталей, заданих на кресленні з припуском на обробку. При розмічанні шаблон накладають на матеріал і обводять олівцем по його контурах. Застосування шаблонів значно скорочує час на  розмічання і підвищує його точність.
V. Закріплення знань.
1.    Які інструменти відносять до розмічальних, контрольно-вимірювальних?

2.    Якими інструментами здійснюється контроль кутів?
3.    Що таке припуск?

4.   Що таке шаблон?
VІ. Лабораторно-практична робота №2.

Розмічання деталей з фанери та ДВП.

Вступний інструктаж.
 Діти приступають до виконання практичної роботи, а я тим часом слідкую за виконанням практичної роботи, при цьому особливу увагу приділяю таким чинникам виконання роботи:

    самостійність виконання; 
    дотримання організації робочого місця;
    дотримання правил БП;     
    за правильністю користування робочим інструментом

Поточний інструктаж

Під час виконання роботи індивідуально вказую і виправляю помилки та недоліки, які виникають в учнів при виконання практичної роботи. Якщо такі помилки зустрічаються у багатьох учнів, то припиняю роботу всього класу і проводжу поточний інструктаж для всього класу. Також при необхідності допомагю учням.
Заключний інструктаж.

Вказую на типові помилки учнів при виконанні практичної роботи. Правильність виконання оцінюється такими критеріями:

     охайність;
     дотримання розмірів при розмічанні;  

     економне використання матеріалу.

VIІ. Підбиття підсумків, оцінювання результатів роботи.

Проводжу аналіз наявних помилок учнів при роботі, при цьому користуюсь такими критеріями виставлення оцінок: самостійність виконання роботи, виріб, активність на уроці, поведінка, перевірка домашнього завдання.
Виставлення та мотивація оцінок в щоденники та класний журнал.

VIIІ. Домашнє завдання. 

Виготовити шаблони деталей майбутнього виробу з картону.
ІХ. Прибирання майстерні.

За 10 хвилин до кінця уроку усі учні прибирають робочі місця, здають інструмент. Чергові прибирають майстерню.
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