Тема. Прийоми  свердління фанери та ДВП

Загальні відомості про свердління. Особливості свердління фанери та ДВП
Мета: сформувати в учнів поняття про процес свердління як один із видів різання, навчити свердлити отвори в деревиних матеріалах; розвивати політехнічний світогляд; виховувати відповідальність за резуль​тат роботи.

    Ключові поняття: свердління, свердло, коловорот, дриль.

Обладнання: столярний верстат, ручний дриль (коловорот), свердла, плака​ти із зображеннями різних видів свердел та різальних частин ін​струментів (додаток 1, додаток 2, додаток 3).
Тип уроку: комбінований

Хід уроку

І. Організаційний етап
1. Перевірити наявність учнів (згідно списку журналу).

2. Перевірити готовність учнів до роботи (візуально).

3. Призначити чергових в майстерні

II. Мотивація навчальної діяльності учнів. Актуалізація опорних знань учнів

––    Який технологічний процес називають різанням?

—  Які різальні інструменти застосовують у деревообробці під час виготовлення виробів?

—  Скільки отворів мають деталі та які вони за розмірами (на основы проекту)?

III. Оголошення теми та освітньої мети.

Запис теми та плану заняття на дошці.

IV. Вивчення нового навчального матеріалу
План заняття

1.  Поняття про свердління.

2.  Види свердл, їх будова та призначення
3.  Правила свердління
4.  Правила безпечної праці під час свердління

Поняття про свердління.
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Свердління виконують за допомогою різних за конструкцією та призначенням свердел. Усі свердла мають три основні частини: рі​зальну робочу і кріпильну (мал.. 1) .
Мал. 1
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Різальна частина спірального свердла має дві різальні кромки у формі клина. Заглиблюючись у деревину, вони зрізують певний її шар. Між різальними ребрами вздовж робочої поверхні роз​міщені спіральні канавки, за допомогою яких зрізані частини дере​вини відводяться на поверхню заготовки у вигляді стружки. Робоча частина свердла має дві спіральні стрічки, призначені для спрямування свердла та зменшення його тертя об стінки отвору. Хвостовик та лапка свердла слугують для його закріплення у певно​му пристрої або механізмі. 
Види свердл, їх будова і призначення

Ложкове (перове) свердло (мал. 2, а) — це металевий стержнень, який в робочій частині має поздовжній жолобок, що закінчується гострим звуженим кінцем — лезом. Одна кромка жолобка (різальна) загострена на всю довжину, друга — тільки спрямовує і центрує свердло.
Ложкові свердла працюють при натискуванні на них зверху. Вони не викидають стружку і тому їх доводиться в процесі роботи час від часу витягати з отвору і вичищати. Якщо цього не робити, то свердло швидко нагріватиметься і може зламатись. Оскільки шорсткість отворів, висвердлених ложковим свердлом, не висока, то його застосовують рідко (отвори під болти, нагелі, шурупи тощо). Діаметр цих свердел 1,5-15 мм.
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(Мал 2). Види свердл:

а -ложкове, б — завиткоподібне, в — шилове, г — центрове, д — гвинтове, є — спіральне, є — пробкове, ж — зенкувальне, з, і, к — спіральні для свердлильних верстатів
Завиткоподібне свердло (мал. 2, б) подібне до ложкового і тільки закінчується завитком, який утворює центруючий кінець у вигляді штопора. Цим свердлом легше працювати, ніж ложковим, бо його кінець, угвинчуючись в деревину, втягує за собою гвинтоподібну канавку стержня, яка частково викидає стружку. Недоліком цього свердла є те, що його тонкий кінчик часто ламається, а гострити його важко. Завиткоподібні свердла застосовують так само, як і ложкові, діаметри їх такі ж.

Шилове свердло (мал. 2, в) має форму тригранника. Його застосовують для висвердлювання отворів під шурупи.

Центрове (центроперове) свердло (мал. 2, г) в робочій частині має вигляд лопатки з шилоподібним центром і дорожником, що підрізає деревину по колу висвердлюючого отвору і плоского різця, який знімає підрізану деревину по колу у вигляді гвинтової стружки. Радіус дорожника дещо більший від радіуса різця, і це дає можливість висвердлювати отвори з досить чистими стінками.

Центрове свердло працює тільки обертаючись в один бік при натискуванні на нього зверху. Його використовують для висвердлювання неглибоких отворів, бо воно стружки не викидає. Діаметри цих свердел 12—50 мм.

Гвинтове свердло (мал. 2, д) являє собою стержень, 2/3 довжини якого є гвинтом, що закінчується двома різцями.

Центром гвинтового свердла є конусоподібний гвинтик, що при свердлінні втягує свердло в деревину, тому при свердлінні натискувати на нього майже не потрібно. У процесі свердління за допомогою витків гвинта стружка викидається на поверхню деревини, що дає можливість висвердлювати досить глибокі і досить чисті отвори. Ці свердла застосовують для висвердлювання різноманітних отворів діаметром 6—40 мм.

Спіральне (шнекове) свердло (мал. 2, є) має аналогічну будову і розміри, але тільки з однією спіраллю. Воно викидає стружку і застосовується там, де й гвинтове.

Пробкове свердло (мал. 2, є) має стержень, робоча частина якого закінчується стальною циліндричною коробкою з діаметральною перегородкою. Нижня кромка стінки .коробки підрізує деревину по колу, а діаметральна перегородка — плоским різцем. Часто по коловому підрізувачі для полегшення різання роблять зубці, як у пилки. Пробкові свердла застосовують для висвердлювання сучків, які потім залатують пробками (вставками). Діаметр пробкових свердел 15—50 мм.
Зенкувальне свердло (мал. 2, ж) в робочій частині має вигляд конуса з поздовжніми канавками на бічній поверхні в напрямку до центра. Зенкувальне свердло застосовують для конічного розсвердлювання верхньої частини готових отворів під головки шурупів. Діаметри цих свердел 10—30 мм.
Працюючи на свердлильних верстатах, застосовують спіральні свердла (мал. 2, з, і, к). Свердла гострять на наждачних брусках або дрібними напилками різних форм залежно від форми різця. Бічні різальні кромки загострюють тільки з середини. Під час гострення треба стежити, щоб не зменшувався діаметр свердла.
Правила свердління
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(Мал. 3) Прийоми свердління коловоротом.

а — вертикальне, б — горизонтальне

1. Перед свердлінням треба розмітити центр майбутнього отвору. Розмітку центру отвору у деревині можна виконати олівцем або шилом.
2. Щоб мати рівні краї отвору на виході свердла і захистити криш​ку верстата від пошкодження, під заготовку слід закласти дошку, яку слід притиснути струбциною до кришки верстата.
3. Обрати свердло відповідного діаметра і закріпити у дрилі (колово​роті) таким чином, щоб його вісь збігалася з віссю патрона.
4. Установити свердло у центр майбутнього отвору під прямим ку​том до заготовки.
5. Під час свердління долонею лівої руки натискати на упор колово​рота або дриля, а правою рукою обертати рукоятку. Напрям обер​тання має бути за годинниковою стрілкою.
6. Наприкінці свердління натиск на упор треба зменшувати.
V. Закріплення знань.

· Спробуйте обґрунтувати, чому наприкінці свердління натиск на упор і швидкість обертання треба зменшити.
- З якою метою перед свердлінням під заготовку підкладають дошку?
· Запропонуйте найбільш раціональний спосіб свердління отво​рів одного діаметра в кількох тонких деталях.
· Пригадайте які види свердл  ми вивчали?
VІ. Практична робота

Виконання тренувальних вправ. Свердління отворів у деталях майбутнього ви​робу.

Вступний інструктаж

Правила безпечної праці під час свердління
1. Не можна тримати коловорот або дриль свердлом до себе!
2. Перед свердлінням отворів треба надійно закріпити заготовку і підкласти під неї дошку.
3. Свердло має бути закріплене в патроні міцно, без перекосів.
4. Подачу свердла під час роботи треба здійснювати плавно, без ривків.
5. Натиск на упор коловорота (дриля) на початку та наприкін​ці свердління повинен бути невеликим, обертання рукоятки — повільним.
6. Забороняється контролювати якість обробки і чистити отвір від стружки пальцями рук!
7. Не можна здмухувати стружку з поверхні виробу, її треба змітати спеціальною щіткою.

Поточний інструктаж

Під час виконання роботи індивідуально вказую і виправляю помилки та недоліки, які виникають в учнів при виконання практичної роботи. Якщо такі помилки зустрічаються у багатьох учнів, то припиняю роботу всього класу і проводжу поточний інструктаж для всього класу. Також при необхідності допомагю учням.
Заключний інструктаж.

Вказую на типові помилки учнів при виконанні практичної роботи. Правильність виконання оцінюється такими критеріями:

    охайність;
     дотримання розмірів при розмічанні;  

     економне використання матеріалу.

VIІ. Підбиття підсумків, оцінювання результатів роботи.

Проводжу аналіз наявних помилок учнів при роботі, при цьому користуюсь такими критеріями виставлення оцінок: самостійність виконання роботи, виріб, активність на уроці, поведінка, перевірка домашнього завдання.
Виставлення та мотивація оцінок в щоденники та класний журнал.

VIIІ. Домашнє завдання. 

Вивчити види свердл та правила безпечної праці при свердлінні

ІХ. Прибирання майстерні.

За 10 хвилин до кінця уроку усі учні прибирають робочі місця, здають інструмент. Чергові прибирають майстерню.
Додоток 1
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Свердління:
а - коловорот із тріскачкою: 1 - патрон; 2 - храповий механізм; 3 - кільцевий перемикач; 4 - ручка; 5 - колінчатий стрижень; 6 - голівка натискна; б - свердла: 1 - ложкове; 2 - центрове; 3 - кручене; 4 - спіральне; 5 - безцентровое (пробкове); 6 - зенківка; 7 – шилове
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Додаток 2

Додаток 3
 Прийоми свердління коловоротом.

а — вертикальне, б — горизонтальне

