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«Духовне життя дитини по​вноцінне лише тоді, коли вона живе у світі гри, казки, музики, фантазії, творчості. Без цього вона - засушена квітка».
В.Сухомлинський
Тема.Орнаментальні мотиви української народної вишивки.

Мета. Узагальнити вивчений матеріал. Ознайомити з орнаментальними    мотивами    старовинних вишитих виробів і проаналізувати символіку вишитих візерунків. Виховувати  почуття пошани до вишивки, як національної ознаки, розуміння краси народної вишивки. Поглибити знання учнів про вишивку в пісенній скарбниці, обрядах, звичаях українського народу. Провести пошукову роботу для віднайдення старих вишиванок.
  Зміст роботи: Оформити експозицію старовинних вишитих виробів: « З бабусиної скрині», організувати виїзну виставку старих вишиванок із фондів краєзнавчого музею, запросити в школу майстра народної вишивки з її роботами.  Підготувати виступи учнів з повідомленням про символи і орнаменти в українській народній вишивці. Розучити пісні і вірші, легенди про вишивку.

   Підготовка класу: урок проводити в шлільній «Світлиці» попередньо прибраній вишивками, учениці і вчителька одягнені у вишиті сорочки чи народні строї, в центрі класу, на столах розгорнута виставка вишитих виробів, під час виступів учениці демонструють вироби з виставки і розповідають про них.

Тип уроку: нестандартний урок-виставка.
Вступне слово вчительки.

Вишивка кожного народу – це його душа.Вишивка для українського народу завжди була одним з найулюбленіших способів прикрашати одяг, предмети домашнього вжитку, обрядових речей. В орнаментах, що започатковують себе ще в сивій давнині, знайшли відображення прагнення людини до щастя, її зв’язок з природою, історичні особливості того чи іншого регіону.

Вишиті орнаменти – не тільки прикраса. У них сконцентрований віковічний досвід народу, його уява про складність і гармонію буття, вони вчать людину добра і красоти. 

Народна вишивка захоплює нас довершеністю своїх орнаментних композицій, в котрих другорядне підпорядковане головному; різновидністю, гармонією кольорової гами – від строгого, часто одноколірного до багатобарвної гами гармонійно поєднаних між собою кольорів.

Нам дісталося величезне багатство, створене протягом століть талановитими народними митцями.     Орнаментовані вишивками рушники, наволочки, декоративні тканини оживляли інтер’єр традиційного народного житла; прикрашений вишивкою одяг був органічним компонентом святково-обрядового дійства. Хіба можна собі уявити українську хату, не заквітчану рушниками? Її багате вишиване вбрання було суттєвою етнічною ознакою. Мальовничістю і багатством орнаментальних сюжетів вражає традиційний український костюм: прикрашений вишивкою одяг (жіночі та чоловічі сорочки, корсетки, кептарі), головні убори (хустки, стрічки тощо), пояси.     З давніх-давен жила та традиція серед народу. Її коріння губиться ще в дохристиянських культурах. Про це свідчать археологічні знахідки, а також символічне значення вишитої тканини та її орнаментики. Так, розміщення вишивки на рукавах жіночої сорочки пов’язане із вшануванням руки як знаряддя праці, побажанням їй сили і вправності.

Орнаментальні мотиви українських вишивок сягають своїм корінням у місцеву флору та фауну, в історичну традицію.

У давнину основні орнаментальні мотиви відображали елементи символіки різних стародавніх культур. Протягом багатовікової історії мистецтва вишивання прямий, безпосередній зміст символічних зображень поступово стирався. Одначе хоч орнаментальні форми дійшли до нас дещо трансформованими, більш абстрактними, символіка їх збереглась завдяки традиціям.

 За мотивами орнаменти вишивок поділяються на три групи:  геометричні;  рослинні;  зооморфні і антропоморфні.

 Довгими осінніми та зимовими вечорами дівчата мережили узори і співали. Заспіваймо ж і ми.

                      Пісня  «Вишиванка» слова Мельничука. (пісня із збірника).
Вчителька: Історія рослинної орнаментики у прикладному мистецтві східних слов’ян простежуються з Х-ХІІІ ст. Розглядаючи орнаменти вишивки, ви відчуєте в гармонії візерунків їх глибоку змістовність. У давнину вишивка мала охоронне, оберегове значення і крім декоративної несла заклинальну символічну функцію. Вишитий узор набував магічної сили. Прочитаємо ці візерунки – символи. Доторкнемося душею до минулого. Про символи калини і дуба розкажуть нам дівчата.
Дівчата розказують про символи у вишивтих виробах і показують на зразках ці візерунки.
Дівчина 1    

Калина: Калина – дерево нашого українського роду. Колись у сиву давнину вона пов’язувалась з народженням Всесвіту, вогненної трійці: Сонця, Місяця, Зорі. Тому і назву свою має від давньої назви Сонця – Коло. А оскілки ягоди калини червоні, то й стали вони символами крові – це весільні рушники, дівочі і навіть парубочі сорочки тяжкі тими могутніми гронами. Міцний український ланцюжок: крапелька крові – жінка – народження – Україна – Відродження.

У полі калина,

У полі червона, -

Хорошенька цвіте.

Ой роде наш красний,

Роде наш прекрасний,

Не цураймося, признаваймося,

Бо багацько нас є.
Дівчина 2
Дуб і калина: Дуб і калина – мотиви, що найчастіше зустрічаються на парубочих сорочках і поєднують у собі символи і краси, але незвичайної, краси невмирущої.     Дуб – священне дерево, що уособлювало Перуна, бога сонячної чоловічої енергії, розвитку, життя.     Про калину ми вже говорили як про дерево роду. Отже, хлопці й молоді чоловіки мали на собі чудодійний оберіг життєдайної сили свого роду.

Дівчина 3
Доля

Мамо, долю виший мені

В світанковому полі, 

Щоб була вона вірна весні, 

Щоб росли в ній тополі.

Мамо, долю виший мені

Сонячну, ніжну, світлу, 

Щоб на крилах несли журавлі 

Людям серця мойого світло.

Мамо, долю виший мені

На своїм рушнику білявім,

Щоб розквітли в ній радісні дні

Україні на славу.

Життєдайні мої журавлі

Несуть радість у рідну хату…

Мамо, долю виший мені

Виший долю мені крилату.
Вірш написала поетеса Ганна Костів-Гуска з м. Борщів Тернопільської обл.

Вчителька: Згадаємо і заспіваємо чудову пісню-гімн про червону калину.
У виконанні співочої групи  звучить пісня  «Ой у лузі червона калина». Мелодія народна, слова Степана Чарнецького.

Ой у лузі червона калина похилилася, 

Чогось наша славна Україна зажурилася.

А ми тую червону калину підіймемо, 

А ми нашу славну Україну гей! гей! розвеселимо!
Вчителька: Тісно пов’язані з природою рідного краю рослинні орнаменти. Часто це мотиви квітів сплетених у витку гілку, від якої відходять у різні боки листки, бутони, квіти, грона винограду. Про символіку винограду, маку, хмелю розкажуть  дівчата.

Дівчина 4

Виноград:  
  Молода Ганнуся

                                         По садочку ходить.

                                         Виноград,

                                         Красний, зелений сад.

                                         По садочку ходить,

                                         Зіллячко садить.

                                         Виноград,

                                         Красний, зелений сад.           

     Символіка винограду розкриває нам радість і красу створення сім’ї.   Сад – виноград – це життєва нива, на якій чоловік є сіячем, а жінка має обов’язок ростити й плекати дерево їхнього роду. Мотив винограду бачимо на жіночих та чоловічих сорочках Київщини, Полтавщини. А на Чернігівщині виноград в’ється на родинних рушниках. Виноград – це символ сімейної радості.
     Дівчина 5
 Мак: З давніх-давен на Україні святили мак і ним обсівали людей і худобу, бо
вірили, що мак має чарівну силу, яка захищає від усякого зла. А ще вірили, що поле після битви навесні вкривається маками. Ніжна трепетна квітка несе в собі незнищенну пам’ять роду. Дівчата, в сім’ї яких був загиблий, з любов’ю і сумом вишивали узори маку на сорочках, а на голови клали віночки з семи маків, присягаючи цим зберегти й продовжити свій рід. Мак – це символ пам’яті.
Дівчина 6 

    Хміль: Візерунки, що нагадують листя хмелю, відносимо до молодіжної
символіки. Крім центральної України, вона поширена на Поділлі та Волині. «Хміль» дуже близький до символіки води й винограду, бо несе в собі знання розвитку, молодого буяння до любові. Можна сказати, що узор хмелю – це весільна символіка. Народна пісня підказує, що «витися» - для хлопця означає бути готовим до одруження, так як для дівчини заміж іти – це «пучечки в’язати». Хміль – це символ кохання. А ще ми знаємо народну пісню:   « Ой хмелю, мій хмелю».
Ой хмелю, мій хмелю

Хмелю зелененький

Де ж ти хмелю зиму зимував

Що й не розвивався.          
    Вчителька: Рослинні орнаменти виникли як символи вічно живої природи, увібрали в себе всю красу навколишнього світу. Адже у вишивці, як і в народній пісні, відображалися заповідні мрії на краще майбутнє, споконвічне прагнення до прекрасного. Тому вишиванки є сумні й замріяні, а є радісні й веселі, що бринять, як жартівлива співаночка. Що означають квіти лілії, ружі і чорнобривці на вишиванках, розкажуть нам дівчата.

Дівчина 7

Лілія: Таємницю життя приховує в собі і квітка лілія. В легендах квітка лілії – то символ дівочих чарів, чистоти та цноти. Вишита квітка лілії допоможе розгадати таємницю тих чарів.     Якщо пильно придивитися до контурів геометричного узору, то вимальовуються силуети двох пташок – знаку любові та парування. Крім квітки, невід’ємною частиною орнаменту є листок і пуп’янок, що складають нерозривну композицію триєдності. У ній закладено народження, розвиток та безперервність життя. В орнаменті лілію неодмінно доповнює знак, що нагадує собою хрест. Він – магічний, тому й благословляє пару на утворення сім’ї. Адже хрест є прадавнім символом поєднаних сонячної батьківської та вологої материнської енергії. Лілія – це символ чистоти. Білу лілію часто зображають на образах: 

„Невинна, чиста, як та лелія,

Пренепорочна Діва Марія…”

Дівчина 8

Ружа: Пишні ружі рясно розквітали на сорочках і рушниках багатьох областей України. Ружа – улюблена квітка українців, її дбайливо плекали під вікнами хати, адже квітка ця нагадує Сонце.  Узори з ружами укладалися за законами рослинного орнаменту у витку гілку , що означало безперервний сонячний рух з вічним оновленням.

   А на наступному візерунку троянди укладені в систему геометричного узору. Це не просто квіти – це квіти-зорі, що уособлюють уявлення народу про Всесвіт як систему. Ви, певне, помітили, що зорі з’єднані ланцюжками. Це також свідчить про непорушний закон об’єднаного космосу.

Дівчина 9

Чорнобривці: Дуже тісно пов’язані поетичні образи народної пісні та вишивки. Бо те, що любе й миле народові, завжди знайде своє втілення в мистецтві. Ну хто не знає, що в кожному українському обійсті має рости ружа й шавлія, любисток і м’ята, чорнобривці й нагідки. Милують вони наше око, лікують наше тіло, а тому й просяться на біле поле рушника чи сорочки. На цій вишивці чорнобривці, що заплітаються радісною й красивою хвилею, такою ж, як наша прекрасна природа.

Вчителька: Всі ми знаємо чудову пісню про чорнобривці. Заспіваємо її. 
Співоча група виконує пісню  «Чорнобривців насіяла мати».

Чорнобривців насіяла мати

У моїм світанковім краю

Тай навчила веснянки співати

Про квітучу надію свою

Як на ті чорнобривці погляну 

Бачу матір стареньку

Бачу руки твої моя  мамо
Твою ласку я чую рідненька

Наші пращури свято вірили в те, що небесні сили здатні захистити оселю, всю родину, весь рід людський, від чорного мороку зла. А допомогла їм у цьому велика богиня добра і захисту людини – Берегиня. І кожна дівчина мала вишити рушник на якому зображалась Берегиня – жіноча фігура з піднятими руками. Наші дівчатка покажуть давні рушники, які є  сімейною реліквією, для їх власниці. Їм близько ста років...
Дівчина 10

Зображення жіночої постаті з двома птахами в руках – мотив, що зберігся в найдавніших рушниках Поділля та Полтавщини. На подільському рушникові – по боках фантастичні птахи, на полтавському – фантастичні істоти, що нагадують оленів. Можливо, це зображення рожаницького божества родючості, культ якого сягає давніх міфологічних уявлень про небесних володарок світу. За припущенням вчених, вшановування належать до осінніх свят, які з приходом християнства були з’єднані зі святом Різдва Богородиці – 8 вересня. До господарської родючості додавалося родючість людська – адже це час, коли влаштовувалися весілля. Звернення до Рожаниці було подвійним. З одного боку – подяка за врожай, а з другого – прохання про допомогу під час пологів. Зображення двох птахів – далекий відгук магічної жертви, що приносили мисливці божествам неба. Він збігався з часом осіннього свята врожаю, давнім святом «Рожаниць».    

Дівчина 11

Берегиня: Берегиня – дорогий нам символ, поширений по всій Україні. Вона і життєтворча Мати-природа, і Жінка-мати, яка дарує світові сина, і Дерево життя, що сформувало із мороку космосу чітку систему Всесвіту. І при всій своїй величності та могутності скромно прикоренилося у земному горнятку, аби ще раз нагадати, що кожне живе створіння – часточка неподільна і нерозривна загальної системи буття.  

Дівчина 12 
Розгортаю життя,

Як сувій полотна:

Ось мережа гріхів

І низинка падінь.

Верховинка жадань,

Яворівка притаєних прагнень.

Далі – хрестики чорні

Страждань і терпінь

Та червона стебнівка

Палкого кохання.

Ось гладинка жіночої ласки,

Перетикана пестощів з ніжністю…

Ці нитки, ці голки,

Незаручені пальці в наперстках.

Все життя у шитті 
І шиття, як життя.

Необвінчане моє життя,

Мов сувій полотна  
Вірш  написала поетеса Ірина Сеник.                                                 . 

Вчителька:   Людина завжди жила поряд з природою, вчилася в неї, наслідувала її копіювала кращі зразки, які потім використовувала в своєму ручному ремеслі. Ще в глибоку давнину вона навчилася складати прості візерунки з умовних знаків-символів, якими висловлювала ставлення до навколишнього світу. Про ці знаки-символи ми вже говорили. Сьогодні розглянемо, яких птахів, тварин найчастіше зображають на вишивках   Птахи в народній культурі – це символи людських душ. На родинних рушниках, де вишите розлоге Дерево життя, птахів вишивали фантастичними. Розташовували їх при корені,на середині стовбура і на гіллі з обох боків дерева. Це свідчило про міцність та незнищенність роду.

Дівчина 1:    У народі є така легенда. Колись, як ще не було землі, то на Небі були в Бога одні ангели. Як Бог створив земну твердь і різних звірів, то про птахів не думав. І ще сказав Бог, що за кожною людиною буде стояти його Ангел-хранитель, що по смерті людини буде повертатися до Неба і буде повідати про земну путь кожного померлого. Люди множились, народжувалися і помирали, й Ангели звично літали туди і назад. А пекла в той час ще не було. Побачив Бог, що не дасть собі ради з душами померлих, які по-різному поводилися у Раю, як і на Землі.

    Подумав Бог і вирішив перетворити Ангелів-хранителів померлих на птахів. Від свята святого Юрія (6 травня) і до Другої Пречистої (21 вересня) ті птахи живуть на Землі. А що множиться, то рівно на стільки, скільки помирає людей на той час.. І відлітають ті птахи у вирій (рай) раз на рік. А відчиняє ворота раю їм зозуля. Вона також і запирає їх на весні, коли птахи повертаються. Так що зозуля є Божим Архангелом. Від того вона сама пташат не висиджує, а рахує людям їхні роки. А ще має райські ключі, то відлітає най скоріше, а прилітає найпізніше. 
Дівчина 2:  Зозуля, зозуленька, зозулечка – ненька, матінка, голубка! Ніколи на Україні про зозулю не кажуть, ніколи її не уособлюють із жінкою, що кидає напризволяще власних дітей. Навпаки, в нашого роду ця птаха – символ добра. Споконвіку у зозулі випрошували щастя українські дівчата. Народні прикмети кажуть: «Як зозуля закує на голий ліс, то іде нещасний рік»; «Як хто в перше почує зозулю, маючи гроші в кишені, матиме їх цілий рік».

 Коли наш народ так шанує зозулю у піснях, у своїх звичаях, то не дивно, то й на українських вишиванках часто зустрічаємо зозулю, нашу долю-оберіг. Вміщують орнамент із зозулею і над весільним столом, і над весільним ліжком. Адже в пісні співають:

Накуй, птахо, долю пречисту,

Начаклуй – збережи затишно-дітно,

Хатньо-святкову, мило-багату.

 Так думали і наші бабусі, вишиваючи зозуленьку, щоб стояла на охороні й приносила кохання у родинах.   

Дівчина 3. Соловейка найчастіше вишивають на гілці калини, що символізує продовження роду. Про нього теж є цікава легенда. Повідали старші люди, що колись давно тая гарна птаха не жила на наших землях. Але що були солов’ї теж співучими, то літали по всьому світі, збираючи пісні різних народів для індійського царя, у саду якого вони жили.

  Залетів якось один із солов’їв на Україну і сів спочити у якомусь селі. Люди на той час були в полі, і село було німе. Що то за люди тут живуть, - подумав соловей. – ні тобі пісні, ані музики не чути ?  Але зайшло сонце і люди гуртом повертались з поля додому. То тут, то там чулись пісні, і соловей повеселішав. Але пісні були сумними, бо тяжка праця за день забрала багато сил. Тут соловей заспівав і звеселив тих людей. Забули вони про втому і так заспівали своєму заморському гостеві, що він сам собі не повірив.

   З усіх земель зліталися солов’ї  до царського саду, співаючи йому принесенні ними пісні. Але все те було знайоме цареві, і він сердився. Аж ось під вікном заспівав соловей з України, і цар втратив спокій. Таких пісень він ще не чув і звелів тому солов’ю співати день і ніч…

   Зачудовані солов’ї навесні гуртом полетіли на Україну, щоб слухати наші пісні, перекладати їх на пташину мову і нести в далеку Індію. Саме нам Україні вони висиджували своїх пташенят, щоб ті від свого народження чули найкращі у світі пісні.

Дівчина 4:   На весільних рушниках вишивають поважних павичів. Ця жар-птиця несе в собі сонячну енергію розвитку, тому вважається птахом сімейного щастя. Навіть у весільні вінки вплітають пір’я пави. Пави – птахи дуже поважні, бо завжди розсідаються на весільних рушниках і здебільшого мають над собою Боже благословення – вінець чи вінок. 

Сива пташка літала,

Крилами двір змітала, 

Сподівалася вінця

До свого гуменця.

   Не забуваймо, що пава – це жар-птиця, що несе в собі сонячну енергію розвитку, тому вона птах сімейного щастя. Недаремно ж дівчата Полтавщини у весільний вінок вплітали пір’я павича.
Дівчина 5.  Шлюбну пару символізують соколи, голуби, півні. Характерною ознакою весільного рушника є розташування птахів один до одного голівками. Вони або тримають у дзьобику ягідку калини, або сидять в основі дерева, символу нової сім’ї.
   З великою любов’ю наш народ ставиться до ластівки – вірної супутниці людської оселі. Ця пташечка завжди несе добру звістку. А лелека уособлює вірність, доброту. «Де лелека водиться, там щастя водиться», - кажуть у народі.
Вчителька:  Отже, птахи в давнину сприймалися як посланці Сонця, символи щастя і радості, тепла й світла, які віщували настання весни, врожай, багатство. Тут доречним буде послухати «Баладу про вишиваний рушник» Степана Пушика яку, розкажуть дівчата.

Дівчина 6:     
Дивлюся мовчки на рушник,

Що мати вишивала,

І чую: гуси зняли крик,

Зозуля закувала.

Знов чорнобривці зацвіли,

Запахла рута-м’ята,

Десь тихо бджоли загули,

Всміхнулась люба мати.

І біль із серця раптом зник, 

Так тепло-тепло стало,

Цілую мовчки той рушник,

Що мати вишивала…

Дівчина 7:  

Вишивала мати, вишивала,
До листка листочок приклала,

А між ними цвіт голубуватий,

Простилався барвінок хрещатий.

Виростав барвінок зелененький,

І дивились з нього очі неньки,

Усміхався цвіт їх рушникові

Світом материнської любові.

Вишивала мати вправно, швидко,

Та неждано обірвалась нитка…

Впала у безсиллі…

Дороста барвінок на могилі…

Вчителька:   Згадаймо наших мам і бабусь – невтомних трудівниць і майстринь, які за своє життя так багато вишили і рушників, і серветок, і сорочок, і доріжок, скатертин і наволочок, подушечок і портьєр. Нема у нашому місті, мабуть, жодної родини, де б не милували око ці вишивки. Нехай же символи нашого народу – різноманітні вишиванки завжди будуть в нашій хаті, як ознака великої любові. Не викидайте старих вишиванок. Це пам’ять про вашу родину, бо як говорить народна мудрість: „З родини йде життя людини”. Від сивої давнини і дотепер вишиванки є невід’ємними атрибутами нашого побуту І ніхто не скаже краще поета отож послухаємо чудовий вірш який написала Ганна Костів Гуска, лікар з м. Борщів,

Це вишиття для мене 

                              як бальзам!

Гамує спрагу у спекотне літо.

Щораз кладу, тулю його

                              до ран,

Хоч знаю, що буде іще боліти.

То хрестиком, то гладдю

                              постелю.

Червоний колір, а тепер – 

                              зелене.

А ти гадай, чи я тебе люблю,

Чи твоє ймення близько коло

                              мене.

Куди, куди ця ниточка веде?

За ким банує знову чорний 

                              хрестик?

Я надто довго тебе згадую.                               

І як це все у слово перевести                                                                   

І як же поєднать на полотні                               

Цих кольорів палахкотінн  яре?                        

І блиск сльози, і сонце із-за                          

                                       хмари,

І сміх безжурний тих

                            зимових днів?
Виступи запрошених на урок спеціалістів з вишивки.

1. Виступ працівника музею з розповіддю про вишиванки, надані краєзнавчим музеєм для виїзної виставки.

2.Виступ майстрині народної вишивки , показ її виробів і коментар.

Заключна частина уроку.Огляд виставки.. Присутні на уроці оглядають виставку старих вишиванок, дівчата розказують історію кожної речі ,яку вони принесли, обмінюються враженнями,  вільно обговорюють побачене і почуте
Рекомендована література.
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