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« Формування комунікативної компетенції через інтерактивні форми роботи в малих групах»
Актуальність проблеми

Основна засада,на якій ґрунтується загальна орієнтація навчальної роботи – скерованість на розвиток особистості. Це означає, що центром педагогічних проблематик є не школа,як навчальний заклад, не навчальні програми і навіть не вчитель, а учень. Система навчальної і виховної роботи спрямовується на те, щоб виявити буттєвий потенціал особистості учня, створити сприятливі умови для його розгортання в школі та подальшому самостійному житті.
Нові завдання шкільної освіти в Україні, що спрямовані на гуманізацію та демократизацію всього навчального процесу в школі, визначають нові пріоритети навчання і виховання, потребують формування ініціативної особистості здатної до раціональної творчої праці. Підвищення  ефективності навчання безпосередньо залежить від доцільності добору і використання різноманітних, найбільш адекватних навчальній темі методів навчання, а також від активізації всього навчального процесу. Останнім часом інтерактивні методи навчання швидко поширюються серед педагогів. 
Проблема застосування інтерактивного навчання в навчальному процесі була в центрі уваги таких дослідників, як О..Єльникова, Г Коберник, О.Коберник, О. Комар, Т. Кравченко, М. Крайня, Г. Крівчикова, В. Мельник, Л  Пироженко, Н. Побірченко, О. Пометун та ін., які обґрунтовують доцільність застосування інтерактивну для посилення ефективності процесу навчання.

Найголовнішим завданням на кожному уроці є активізація пізнавальної діяльності. Тому щоразу, обдумуючи урок, я спочатку розв’язую принципове завдання, як найдоцільніше організувати передачу нового матеріалу – повідомлення, евристична бесіда, відкриття, роздум, розв’язання проблеми, самостійна робота тощо. Необхідно перетворити кожний урок на урок спілкування, мислення, де істина постає як суперечка про істину, як діалог.

На початкових етапах навчання учнів у роботі малих груп особливо ефективна технологія роботи в парах. Її можна використовувати для досягнення будь-якої дидактичної мети: засвоєння, закріплення, перевірка знань. За умов парної роботи всі діти в класі отримують можливість говорити, висловлюватись. Робота в парах дає можливість учням можливість подумати, обмінюватися ідеями з партнером і потім озвучити це перед класом. Ця форма роботи сприяє розвитку навичок спілкування, вміння висловлюватись, переконувати, вести діалог, дискусію. Така співпраця не дає можливості ухилитись від виконання завдання.
Найчастіше на уроках пропоную використовувати такі види роботи в парах:

· Гра «Незнайко» (один учень читає, інший виправляє помилки);

· «Інтерв’ю» (узяти інтерв’ю і визначити ставлення партнера до заданого тексту, статті,і т. д.);

· Гра «Кіт і мишка» (зробити критичний аналіз чи редагування письмової роботи один одного);

· «Взаємні запитання» (протестувати один одного та оцінити);

· «Щоденник подвійних нотаток» (проаналізувати разом проблему, вправу чи експеримент; сформувати підсумок уроку чи серії уроків; дати відповіді на запитання учителя) та інші.
Мова – одне з див, за допомогою якого люди передають найтонші відтінки думок і почуттів. Саме вона віддзеркалює душу народу, його історію. Збагнути таємницю мови, прочитати історію слів, а звідси – предметів і явищ, може тільки той, хто знає рідну мову. Берегти, плекати мову треба змалку, бо добре відомо, що чим багатий словниковий запас людини, тим краще й мовленнєвий розвиток. Людське «Я», внутрішній зміст особистості виникає і формується не само по собі, а тільки в процесі спілкування з тими, хто оточує, де складаються певні особистісні взаємовідносини. І від того, який характер відносин дитини з тими, хто оточує, багато в чому залежить, які саме особистісні якості сформуються в неї.
Сучасний вчитель має розуміти, що наше завдання сьогодні – не тільки дати дітям суму знань, але й навчити спілкуватися, вирішувати проблеми, знаходити вихід з нестандартної ситуації, іншими словами – навчити найвищого мистецтва – мистецтва жити.

Навчання для дитини має бути приємним, активним і максимально індивідуалізованим. Урок не може залишатися незмінним і шляхи його удосконалення дуже різноманітні. Гуманізація взаємин «учитель-учень». Задоволення потреб учнів у спілкуванні та співпраці визначає певну систему поєднання індивідуальних, групових та фронтальних видів робот. Бо саме через групові форми роботи у дітей формується позитивна мотивація до навчального співробітництва.
Групова робота, робота в парі - варіативні форми навчання учнів, різновиди сумісної діяльності, яка характеризується спільними для її суб’єктів цілями, планами, прийняттям рішень, презентацією проектів. Така діяльність передбачає напрацювання спільного багажу інформації, який формує певна конкретна група учнів.

За твердженням дидактів парна та групова робота на уроках сприяють:

· розвитку учнів саморегуляції, тобто розуміння того, наскільки їхні знання відповідають рівневі знань усього класу;

· перетворення навчання із суто індивідуальної діяльності кожного школяра у спільну працю;

· формування позитивного ставлення до навчання, до розумової праці;

· розвиток зв’язного мовлення учнів.

Значення спільних форм роботи у початкових класах визначається ще й тим, що молодші школярі, на відміну від дорослих, рідко можуть поставити перед собою мету оволодіти граматичним правилом, подумати, як краще виконати завдання. Для того, щоб захопити дитину процесом пізнавальної діяльності, бажано поставити її в умови, при яких вона б усвідомила мотив цієї діяльності.

Тільки коли в класі тепла, чуйна та не загрозлива для учнів атмосфера, учнів навчаються новим, динамічним способом. Однак створити таку бажану ситуацію не так вже просто. У класі повинна поступово зростати взаємоповага між учителем та дітьми. Частково цього можна досягнути, заохочуючи обговорення, задаючи дійсно життєві, а не механічні, питання та завжди шукати чогось хорошого в учнях. Якщо учитель хоче добитися успіху, йому необхідно все ретельно спланувати та продумати.
Треба навчити дітей повірити у самих себе та відповідати за свої вчинки. Одним із шляхів до цього є дозволити їм брати участь у самоврядуванні та постійному керівництві класом зо його правилами. Треба дозволити їм бути господарями. Діти починають розуміти, що усі люди помиляються та всі навчаються через та за допомогою власних помилок. Це сприяє атмосфері відповідальності. Тоді обов’язок слідкувати за своєю поведінкою та покращувати її не лягає на самих дітей.
Треба планувати такі види роботи, де дітям необхідно співпрацювати. Діти хочуть (а якщо ні, то цього треба вчити) навчитися співпрацювати, оскільки це їм життєво необхідно та є основною умовою сучасного суспільства.
Треба сприяти утворенню різнорідних груп, що співпрацюють, заохочувати дітей брати участь у навчанні своїх ровесників. Коли діти працюють разом, вони мають багато нагод з’ясувати свої думки, ідеї. Вони краще виробляють стратегію розв’язання проблем та приймають рішення. Вони починають поважати один одного, краще можуть зрозуміти погляди іншої людини. Вони стають більш відповідальними, незалежними та цілеспрямованими й часто з більшим задоволенням ходять до школи.
Переваги групової роботи.
Що ж таке групова робота?
Це загальний термін, що охоплює величезну кількість прийомів, коли двоє і більше учнів отримують завдання, яке вимагає співпраці та мовлення за власною ініціативою учнів. Це, що ми називаємо роботою в парах, є не чим іншим, як груповою роботою у групах з двох осіб. Важливо також зауважити, що групова робота, як правило, передбачає роботу у “невеликих” групах, з шести або меншої кількості чоловік. У невеликих групах неможливо досягнути однієї з найважливіших цілей групової роботи - надавати можливості учням розмовляти.
Групова робота виробляє мову взаємодії.
На так званих традиційних уроках - лекціях, більше частину часу панує мовлення вчителя. Вчителі викладають нові теми, пояснюють граматичні правила, проводять мовні вправи, а в кращому випадку - проводять дискусії цілим класом, у якій кожен учень може говорити
лише кілька хвилин. Групова робота помагає вирішити проблему великих класів та надати учням більше можливості порозмовляти. Використовуючи групову роботу, учитель може збільшити час на індивідуальну мовну практику, бо у цей самий час всі діти зможуть висловлювати свої думки, розмовляти та сперечатися на дану тему. З простою “кількістю” говоріння учнів, яка стає можлива завдяки груповій роботі, тісно пов’язана якість і багатство взаємодії. У традиційних методах мова обмежується ініціативою лише одного вчителя, коли цілий клас стає “груповим співбесідником”. Невеликі групи надають можливість учням стати ініціаторами розмови, безпосередньо вести бесіду, практикувати передачу інформації, вести обмін думками та грати ролі.

Групова робота сприяє теплому, неофіційному кліматові.

Другою важливою перевагою групової роботи є безпека невеликої групи учнів, де кожен не такий помітний для публіки, не такий вразливий на критику чи незгоду думок. Я спостерігаю, як діти працюють в групах. У хочу зазначити, що малі групи мають “магічну силу.” Мовчазні учні стають активними учасниками, хоч ніколи не беруть участь у роботі цілим класом. Така невелика група перетворюється у малу учнівську спільноту, у якій всі співпрацюють, щоб досягнути спільної мети. Під час роботи в групах учні ніби звільнені від страху (контролю вчителя і т.д.) і спроможні сильніше прагнути успіху - найкращого виконання роботи.

Групова робота сприяє розвиткові відповідальності та самостійності учнів.
Навіть у порівняно невеликих класах робота цілим класом дозволяє окремим учням “ховатися” за спиною інших дітей. Групова робота майже рівномірно покладає відповідальність за свої дії та результати кожного члена групи.

Групова робота це крок до індивідуального навчання.

Кожен учень в класі має свої індивідуальні потреби та здібності, яких немає в інших. Як правило, найбільш характерною індивідуальною відмінністю, яку можна спостерігати в учнів, є рівень їхнього володіння мовою, а точніше відмінності між учнями щодо вміння розмовляти, сприймати на слух, писати чи читати. Маленькі групи можуть допомогти учням з різними здібностями та рівнями вмінь досягнути своєї мети. Я стараюся підбирати маленькі групи та дати їм різні завдання з огляду на рівень знань, зацікавленості, тощо.

Коли діти працюють в групах, то часто вчитель втрачає контроль над ними, не пов’язані з темою. Звідси випливає, що контроль треба

частково передавати дітям. Часто переконують, що у самостійній груповій роботі учні закріплюють свої і чужі помилки, а вчитель не має можливості перевірити їх. Дослідження (ще не мої) довели, що рівень правильності в групах такий самий, як у цілому класі під керівництвом вчителя.
Вважають, що вчитель не може слідкувати за всіма групами. Так, учитель повинен ходити між групами, прислуховуватись та робити зауваження, але не мусить бути учасником всього спілкування.
Деякі учні більше люблять самостійну роботу. Треба брати до уваги такі побажання та пояснити учням, що вивчення мови - це не просте знання певних граматичних правил та засобів спілкування. Мова призначена для спілкування з людьми (усного та письмового), і чим більше вони будуть брати участь у безпосередньому спілкуванні, тим швидше їхня комунікативна компетентність буде вдосконалюватись.
Індивідуальні особливості учнів визначають динаміку роботи в групі. Ті учні, які швидше думають (більш імпульсивні), які хочуть швидше висловити свої думки, перебиваючи тим, хто думає повільніше. Є учні, які люблять змагатися і неохоче діляться інформацією з іншими. Діти, які люблять багато говорити можуть перебрати всю роботу на себе. А є й такі учні, які потребують частої зміни видів роботи скоро знудяться і можуть створити проблеми іншим. Все це можна вирішити шляхом ретельного планування і відповідної організації. Коли кожен член групи добре знає і розуміє своє завдання в групі, можна краще використати особливості їх характеру ніж під час роботи цілим класом.
Для успішного проведення групової роботи треба звертати увагу на певні практичні кроки необхідні при використанні такого стилю роботи:
Вибір доречних прийомів групової роботи.
Існують деякі важливі відмінності між роботою в парах і роботою в групах. Робота в парах більш доречна, якщо завдання короткі, прості та досить обмежені своєю структурою.
деякі види діяльності для роботи в парах:
· діалог з партнером;
· прості питально-відповідально вправи;
· коротка (до 1 хв) робота - мозковий штурм;
· підготовка до змиття в більшу групу;
· будь-яка коротка робота, кодц поділ на групи недоцільні.
Першим кроком до успішної групової роботи є вибір відповідального завдання. Ось деякі типові завдання для групової роботи:
· ігри;
· рольові ігри та імітації;
· драматичні вистави;
· проекти;
· інтерв’ю;
· “мозковий штурм”;
· заповнення інформаційного пропуску;
· розрізані смужки;
· розв’язання проблеми та прийняття рішень;
· обмін думками;
· досліди та експерименти.
Тепер коротко охарактеризую кожен із видів
Гра. Грою може бути любе завдання, де поодинокі елементи можна порахувати балами.
Рольові ігри включають надання ролі одному або більше членам групи.
Імітація застосовується в дещо більших групах де ціла група працює в уявній ситуації (“Пляшка - не відкривай”, “Корабельна аварія”).
Драматичні вистави - це більше ніж рольова гра з підготовленим сюжетом та написаними ролями (не обов’язково довга вистава).
Проекти: дається певна тема, наприклад “Навколишнє середовище”, і всі працюють, виконуючи практичні завдання (малі групи виконують різні завдання).
Інтерв’ю розвиває вміння звертатися до інших, прохати, висловлювати дані про себе, побудова запитань, тощо.
“Мозковий штурм”. Його мета розпочати певний процес мислення (складання павутинки на дану тему).
Розрізані смужки - це особлива форма інформаційного пропуску, у якій кожному члену групи надається деяка конкретна інформація.
Заповнення інформаційного пропуску Найхарактернішими ознаками такого виду роботи є:
· головна увага до інформації
· необхідність у спілкуванні для досягнення мети.
Розв’язання проблеми та прийняття рішення - треба розв’язати
дану проблему з прийняттям рішення або без нього.Обмін думками. Треба подати цікаву проблему до обговорення. Думку товариша треба поважати.
Найголовнішою причиною невдалої групової роботи є недостатній вступ, представлення чи пояснення завдання:
· треба робити вступ до кожного виду роботи;
· треба завжди пояснити учням, яка користь з роботи в групах;
· треба подавати чіткі га детальні вказівки;
· поділити клас на групи4
· треба перевірити чи всі зрозуміли завдання.
Утворюючи грипи, я прагну, щоб вони були максимально різними. У них працюють разом і хлопчики, і дівчатка, учні з різним рівнем розвитку, типом темпераменту та стилем навчання.
При цьому використовую різні прийоми поділу дітей на групи:
· за інтересом;
· за допомогою лічилок;
· за цифрами на картках;
· за розрахунком на 1-й - 5-й;
· за умовними позначками;
· за різнокольоровими картками;
· за геометричними фігурами;
· за кольором волосся;
· за першою буквою імені тощо.
Для активізації дітей під час навчання на початку роботи разом із учнями складаємо правила роботи в групах і завжди концентрую на них увагу учнів під час групової роботи.
Ось одні із них:
1. Уважно читати завдання - інструкцію.
2. Працювати так, щоб не заважати іншим.
3. Вислуховувати думки кожного члена групи.
4. Користуватися додатковою літературою.
5. Дотримуватись відведеного часу.
6. Дотримуватись “Правила піднятої руки”.
7. Презентувати дослідження можуть всі члени групи.
Працюючи в групі, кожна дитина враховує, що їй необхідно:
· ознайомитись із завданням;
· опрацювати розділ, спрямований на оволодіння певними уміннями та навичками;
· самостійно перевірити свої вміння;
· узгодити свої дії з групою і прийти до єдиного рішення;

· - презентувати проект.
Коли учні почали роботу і працюють в групах не треба сидіти за вчительським столом та виконувати іншу роботу; не можна виходити з класу на маленьку “перерву”, не треба витрачати часу на одну групу за рахунок інших; не можна виправляти помилок учнів, хіба що вони самі просять; не можна перебивати учнів навіть тоді, коли видно, що розмова пішла в неправильному напрямі.
Кожну групову роботу можна і треба завершити представленням і обговоренням її результатів цілим класом.
Для роботи в групах групи, в основному, утворюються довільно. Інколи, якщо є в цьому потреба, їх можна утворювати в залежності від мети роботи. Можна групувати учнів і так: в одну - сильні учні, в другу - слабші, в третю - слабкі діти. Так можна проводити диференційовану роботу.
На початковому етапі, коли діти тільки вчаться працювати в групах треба вести спостереження як за цілим класом, так і за окремими учнями. Деякі діти, а це залежить від темпераменту і розумового розвитку, під час роботи в групі беруть на себе або всю роботу, а деякі сидять пасивними спостерігачами. Тому групи варто часто перегруповувати, шукати такі можливі варіанти, де кожна дитина може себе виявити. Наприклад, Рома Г. працюючи в одній групі, де діти були більш імпульсивними від нього, сидів просто спостерігачем, а в іншій групі, де товариші були схожі з ним по темпераменту, він відчував себе впевненим і був активним, брав участь в обговоренні проблем.
В 1 класі можна використовувати всі види завдань для групової роботи. Окремі з них треба лише спрощувати, полегшувати, підбирати проблеми, відповідно до віку і досвіду дітей.
Після будь-якої спільної роботи в групах треба попросити учнів оцінити свій персональний внесок у групу. Є різні форми оцінення. Ось одна з них, яку використовую в своїй практиці.
Як всі члени групи співпрацювати?
Уяви собі, що ваша група отримала смачний торт за бобру роботу. Поділи його поміж всіх членів групи в залежності від того, як вони працювали.
Для створення відповідної атмосфери в класі, учитель має пам’ятати, що дітей треба часто хвалити. А точніше, хвалити роботу учнів, а їх самих заохочувати до роботи.
Підсумком групової роботи є презентація своєї ідеї чи рішення. Ми разом з дітьми визначаємо, як буде проводитись презентація, встановлюємо правила. Наприклад:
1. Презентувати спільний проект може лідер групи.
2. презентувати свою роботу може кожен член групи по черзі.
3. Дотримуватись відведеного часу.
4. Бути ввічливим і стриманим.
Така робота сприяє тому, що:
· учні сміливо висловлюють свої думки, припущення та результати дослідження;
· вчаться користуватись енциклопедичною літературою, відшукувати необхідні інформації, робити узагальнення, аналізувати;
· робити вибір і відповідати за нього;
· спільно розв’язувати завдання;
· розподіляти ролі, набувати комунікативних навичок, розвивати зв’язне мовлення;
· працювати в команді;
· надавати підтримку один одному;
· старатись зробити свою роботу якнайкраще, не сміятися з чужих помилок.
Таке навчання дає можливість учням випробовувати різні способи життєдіяльності, набувати досвіду спілкування в різних ситуаціях, вчить їх доводити твердження, відстоювати думку, працювати в команді, сприяє досягненню мети, яку перед ними ставиться.
тобто під час проведення такої роботи діти вчаться спілкуватися, аналізувати, переконувати, висловлювати свою думку, оцінювати свої думки з думками інших, прислухатись до думки інших, виходячи із завдань (інструкцій), виконувати різні ролі в групі, відповідати за свій вибір, дотримуватись правил роботи в групі, захищати і відстоювати свою думку.
Теоретичні аспекти обґрунтування досвіду.

На значення і роль усного мовлення в загальному розвитку дитини, і, зокрема, на його вплив на писемне, вказує ряд вчених: В.Г. Шереметьєвський, В.В. Голубков, М.М. Соколов, М.І. Жинків. М.Р. Львов. Виключного значення усному мовленню навчанні та розвитку надав К. Д. Ушинський. Великого значення роботі над словом, оволодінню значення роботі над словом, оволодінню багатством рідної мови надає В.О. Сухомлинський.

Теоретичною основою запровадження інтерактивних методів навчання мусять бути системний, особистісно – зорієнтований та діяльнісний підходи до побудови дидактичних процесів; теорія оптимізації педагогічного процесу (Ю.К. Бабанський, М.М. Поташник), а також інваріантність процесу навчання, уроку як конкретної форми існування процесу засвоєння знань і методу навчання як мікродіяльності навчання. Теоретичні та практичні розробки в галузі методів та технологій навчання належать В. Гузєєву, А. Гіну, О. Пометун, Л. Пироженко, А. Фасолі.
Під час інтерактивного навчання учень стає не об’єктом, а суб’єктом навчання, він відчуває себе активним учасником подій і власної освіти та розвитку.

Завдяки ефекту новизни та оригінальності інтерактивних методів при правильній їх організації зростає цікавість до процесу навчання.

Основна ідея досвіду.

Вчитель – це людина, яка повинна постійно перебувати в творчому пошуку, тонко відчувати зміни в суспільстві та бути на передовій цих змін. Вивчення комунікативної лінії як однієї з провідних у навчання – це результат підвищеної уваги до забезпечення рівномірного та паралельного розвитку всіх видів мовленнєвої діяльності, як репродуктивних – слухання – розуміння – читання – так і продуктивних – говоріння, письмо через інтерактивні форми.
Методологічні засади досвіду.
Формування комунікативних компетенцій через інтерактивні форми роботи в малих групах.

Для вдосконалення мовленнєвих навичок учнів застосовую інтерактивні методи, що значно підвищує рівень успішності. Вміння висловлювати власну думку та позицію відіграє дуже важливу роль у соціальній адаптованості учнів.

Парна та групова робота на уроках сприяють:

· розвитку учнів саморегуляції, тобто розуміння того, наскільки їхні знання відповідають рівневі знань усього класу;

· перетворення навчання із суто індивідуальної діяльності кожного школяра у спільну працю;

· формування позитивного ставлення до навчання, до розумової праці;

· розвиток зв’язного мовлення.

Створюю в класі теплу, чуйну атмосферу для того, щоб учні навчалися новим, динамічним способом. У процесі такої роботи зростає взаємоповага між учителем і учнем.

Використовуючи групову роботу можу збільшити час на індивідуальну мовну практику, бо в цей самий час всі діти зможуть висловлювати свої думки, розмовляти та сперечатися на дану тему.
Групова робота сприяє теплому, неофіційному кліматові

· розвиткові відповідальності, самостійності учнів;

· це крок до індивідуального навчання.

Формуючи комунікативні компетенції, використовую такий прийом групової роботи, як робота в парах. А саме такі види діяльності:

· діалог з партнером;

· прості питально-відповідальні вправи;

· коротка (до 1 хв.) робота – мозковий штурм;

· підготовка до злиття в більшу групу;

· будь-яка коротка робота, коли поділ на групи недоцільні.

Для успішної роботи в групах вибираю відповідні завдання:

· гра;

· рольова гра та імітація;

· драматичні вистави;

· проекти;

· інтерв’ю;

· «мозковий штурм»;

· заповнення інформаційного простору;

· розрізані смужки

· розв’язання проблеми та прийняття рішень;

· обмін думками;

· досліди та експерименти, тощо.

Для поділу дітей вчитель використовує різні прийоми.

Використовуючи інтерактивні форми роботи враховую психологічні, вікові особливості школярів, особливості навчального матеріалу.
Кожен урок своєрідний, відрізняється від іншого за своїми завданнями, змістом, методами, структурою.

