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     Тема. Будова токарно-гвинторізного верстата. Кінематична схема.          
Мета: 1.Навчальна: ознайомити учнів з можливостями, будовою та кінематичною схемою верстата ТВ 6;  з організацією робочого місця і ПТБ при використанні токарно-гвинторізного верстата. 
                 2.Розвиваюча: Розвивати у дітей логічне та просторове мислення, моторику рухів, творчі здібності в поєднанні з готовністю до виконавчої діяльності;
            3.Виховна: Виховувати основи культури праці, бажання працювати і конструювати власні вироби.
                     4.Профорієнтаційна: дати учням відомості про професію токаря, формування стійких професійних інтересів до певних видів праці; 
Об’єкт праці: Токарно-гвинторізний верстат ТВ-6 
Практична робота: Ознайомлення з будовою токарно-гвинторізного верстата. Визначення за його кінематичною схемою частоти обертання шпинделя.
          Дидактичні матеріали:  таблиці «Будова токарного верстата»,  «Токарно – гвинторізний верстат»,  «Кінематична схема токарно-гвинторізного верстата ТВ-6»,  «Механізми токарно-гвинторізного верстата ТВ-6», презентація «Сучасні токарні верстати».
Міжпредметні зв’язки: математика
Тип уроку: комбінований.

ХІД УРОКУ
1. Організаційна частина

1.1. Учні входять в майстерню до дзвінка і одівають спецодяг який зберігається в майстерні.

1.2. Перевірка наявності учнів на уроці з’ясовується через рапорт чергового, який призначається за графіком.

1.3. Перевірка готовності учнів до уроку та організація робочих місць визначається візуально. (Учні повинні приходити на урок маючи при собі щоденник, зошит, підручник, ручку, креслярське приладдя)

2. Повторення вивченого матеріалу

Методом бесіди з’ясовую такі питання: 

             1. До яких груп машин належить токарний верстат з обробки деревини?

2. Яку машину називають технологічною?

3. Як здійснюється приведення в рух виконавчого (робочого) органу токарного верстата з обробки деревини та свердлильного верстата?

4. Що спільного та в чому відмінність свердлильного й токарного верстатів з обробки деревини?

3. Мотивація навчальної діяльності

На сучасному етапі розвитку суспільства життя і практична діяльність людини тісно пов’язана з різними машинами. Машини не можливо виготовити без процесів обробки матеріалів. Найпоширенішим із процесів обробки металів різанням є токарна обробка. Перші токарні верстати з’явилися ще в Стародавньому Єгипті. Порівняно із сучасними вони мали примітивну конструкцію. Протягом багатьох століть ця конструкція удосконалювалася. Технічний прогрес у токарній справі – це сучасні верстати із ЧПК. Робота на таких машинах потребує певної кваліфікації робітників. Щоб її здобути потрібно навчатися поступово, від малого до великого. Тому на сьогоднішньому уроці ми почнемо вивчати токарно-гвинторізний верстат, його будову.
4. Повідомлення теми уроку

Дата, тема уроку і назва практичної роботи записана на дошці, учні записують у робочих зошитах. Усно повідомляється навчальна мета.

5. Вивчення нового матеріалу

1. Токарно-гвинторізний верстат ТВ 6.
Токарний верстат належить до групи технологічних машин – металорізальних верстатів. На ньому з металів та інших матеріалів зняттям стружки із заготовки за допомогою різальних інструментів дістають вироби потрібних форми і розмірів. Обертовий рух заготовки на токарному верстаті називається головним рухом, а поступальний рух обробляючого інструмента уздовж осі оброблювальної заготовки, - рухом подачі.

Верстати на яких обточують деталі і нарізають різьбу, називають токарно-гвинторізними. В нашій майстерні є верстати марок ТВ-6 та ТВ-6М, які являють собою удосконалені варіанти попередника ТВ-4. 
У шкільних навчальних майстернях можна виготовляти вироби з металу, що мають циліндричну, конічну, фасонну поверхню, поверх​ню з виступами, уступами та іншою геометричною формою поверхні.

              Верстат складається з таких основних частин: станина, пе​редня бабка, задня бабка, супорт, коробка подач, клинопасова передача, гітарний механізм .

Станина є основою верстата. На ній монтуються всі основні складальні одиниці.
Передня бабка кріпиться на лівій частині станини. У верстаті ТВ-6М передня бабка слугує і коробкою швидкостей. Передня бабка призначена для кріплення оброб​люваної заготовки та надання їй обертального руху, зміни частоти обертання шпинделя (швидкості різання) та зміни напрямку обертання (реверс).
 Шпиндель – головний робочий орган верстата, призначений для передачі обертального руху оброблювальній заготовці, за допомогою патрона.

Гітарний механізм призначений для передачі обертального руху від коробки швидкостей до коробки подач. 

Коробка подач отримує обертальний рух від коробки швидкостей через шестерні гітарного механізму і забезпечує по три швидкості подачі супорта через ходовий вал  та ходовий гвинт.

Задня бабка призначена, як і в токарному верстаті СТД-120М для підтримування вільного кінця довгої заготовки. Вона складається з трьох основних частин: корпусу, плити і пінолі. В конічний отвір пінолі можна вставити центр (для підтримування), або робочий інструмент (свердло, зенкер, мітчик тощо).
Супорт призначений для кріплення різців в різцетримачі і надання їм руху по​дачі в потрібному напрямку. 

За допомогою поворотної плити на супорті можна повертати і встановлювати верхні полоз​ки під необхідним кутом до осі обертан​ня заготовки, що дає змогу виточувати короткі конуси.

Складовою частиною супорта є фартух, в якому розміщено механізм перетворення обертального руху ходового гвинта та вала в прямолінійний рух супорта, та механізм ручної поздовжньої подачі.
Подібність свердлильного, токарного по дереву і токарно-гвинторізного верстатів в тому, що всі вони належать до групи технологічних машин. Відмінність – у їх призначенні. Токарно-гвинторізний верстат виконує операції як свердлильного, так і токарного. Також вони відрізняються за принципом дії. У токарному головний рух – це обертовий рух заготовки, а в свердлильного головний рух здійснює інструмент.
2. Кінематична схема.

На кінематичній схемі токарно-гвинторізного верстата вали і шестерні умовно розгорнуті в одній площині. Всі вали пронуме​ровані римськими цифрами в послідовності передачі обертального руху: вал електродвигуна - І, приводний вал коробки швидкостей - II, проміжний вал - III, вал з рухомими блоками зубчастих коліс - IV, шпиндель - V. Це дає змогу наочно простежити передачу обертального руху на шпиндель верстата, зміну частот обертання шпинделя (швидкість різання) за рахунок переміщення блоків зубчастих коліс на валу VI, передачу обертального руху на коробку подач.

Починаючи з вала VI, можна простежити зміну напрямку подачі, роботу гітарного механізму, передачу обертального руху на ходовий вал та ходовий гвинт за допомогою муфт, роботу фартуха супорта та зміну частот обертання ходового вала і ходового гвинта (швидкість механічної подачі) за рахунок переміщення блока зубчастих коліс на валу X.

У коробці зміни швидкостей змонтований реверсивний механізм обертання шпинделя.
3. Перегляд презентації.
6. Вступний інструктаж та самостійна робота учнів.

На сьогоднішній практичній роботі ви повинні виконати наступне:
· оглянути зображення токарного верстата на таблиці і сам верстат

· визначити його основні  частини;

· заповнити в зошитах таблицю такого зразку:

	№
з/п
	Назва
складальної одиниці
	Призначення
складальної одиниці

	1
	
	

	2
	
	

	n
	
	


· ознайомитися з кінематичною схемою верстата;
· накреслити в зошитах кінематичну схему коробки швидкостей верстата при найбільшій та найменшій швидкостях обертання шпинделя (положення шестерень);
· навчитися перемикати за допомогою рукояток швидкості ( при вимкненому двигуні).
Підчас огляду і роботи безпосередньо на верстаті не забуваємо про правила безпечної роботи. Не дозволяється крутити рукоятки верстатів, які не використовуються в роботі. Біля верстата повинно працювати одночасно не більше 4-х чоловік. Ні в якому разі не вмикати верстат.
При необхідності може проводитися поточний інструктаж.

7.  Підсумок уроку

7.1. Рефлексія.

1. Як передається головний рух від електродвигуна на шпиндель?

2. Як змінити швидкість різання?

3. Як передається рух від шпинделя на ходовий гвинт? Ходовий вал?

4. Як змінити швидкість механічної подачі?

5. Як змінити напрямок руху механічної подачі?
7.2. Підбиття підсумків.

Виставлення та мотивація оцінок учням за роботу на уроці.

Домашнє завдання: Прочитати і вивчити § підручника. Знайти відповіді на запитання після параграфів.
8. Прибирання робочих місць та приміщення.

Учні прибирають свої робочі місця і виходять з майстерні з дозволу вчителя. Чергові прибирають приміщення майстерні.
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