Тема. Традиційний український одяг
Мета: поглибити знання учнів про художні особливості народно​го одягу, його оберегове значення; виховувати інтерес до історії наці​онального костюма, любов до сво​го народу; розвивати естетичний та художній смаки, дослідницькі навички, творчу уяву.
Обладнання: кольорові ілюстрації, зразки українського одягу, булавки, олівці.
Тип уроку:  урок-огляд. 
ХІД УРОКУ

I.
Організація класу
II. Вивчення нового матеріалу


Повідомлення теми та мотивація навчальної   діяльності
1. З історії одягу

Розповідь вчителя
Якими б ми не були — юними чи в літах — завжди шукаємо в житті те, що живило б наші духовні сили, адже не хлібом єдиним живе люди​на. Василь Симоненко радив сво​їм сучасникам: «В океані рідного народу відкривай духовні острови». Ті острівці — то духовні скарби, витворені народом протягом віків. Сьогодні ми відкриємо для себе ще одну сторінку української історії, ознайомившись із національним костюмом.

Кожен народ має своє неповторне, індивідуальне обличчя — як у духо​вній культурі, так і в побуті. Ця індивідуальність знайшла своє відо​браження в традиційному народно​му одязі. Характерною рисою укра​їнського одягу є його декоративна мальовничість, яка віддзеркалює високий рівень культури, володіння різними технологіями виробництва матеріалів та оздоблення. Основні елементи українського одягу мають давньослов'янське походження і беруть свої витоки з культури Київ​ської Русі. Це перш за все домот​кані тунікоподібні сорочки, руш-никоподібні жіночі головні убори(намітки), стегновий одяг у вигляді незшитого відрізка тканини (запас​ка), вузькі чоловічі штани, плете​ні або ткані орнаментальні пояси. {Кожна учениця підготувала до уро​ку опис елементів одягу.)
Одяг народу тісно пов'язаний з його історією. Ми пізнаємо, як жили наші предки, як вбиралися в будні і свята, якими були їх звичаї і обряди.
Існує легенда про те, як на землі лютувала страшна пошесть. Вими​рали сім'ї і навіть цілі села. І ось одна жінка, втративши всю сім'ю, крім малого сина, молила Бога, щоб він зберіг хоч цю дитину. І Бог від​крив їй таємницю: «Виший дитині і собі на сорочці хрести — знак для ангелів. Бо на кому немає хреста — той .загине. Але нікому не розпо​відай про це, бо загинеш сама і твій син». Жінка все зробила, але не змогла бачити, як помирали інші. І розповіла всім про обереги, та люди не повірили їй. Тоді вона зірвала сорочку з сина і він помер на очах у всіх. З того часу люди вишивають сорочки, які служать їм оберегами. А чорний та черво​ний кольори символізують радість і горе, адже все людське життя — це біль і щастя.
В Україні зустрічаються два типи сорочок: правобережний, та ліво​бережний. Правобережний відріз​няється тим, що має комір (стоячий або відкладний). Лівобережний не має коміра, а навкруги шиї збира​ється дрібненькими складочками. Вишивка розташовується лише на верхній частині рукава. (Демон​страція ілюстрацій сорочок.) Чоло​віча сорочка вишивається на комірі, на грудях та на манжетах. Поверх сорочок раніше одягали нагрудний одяг.
—   Які ви знаєте види жіночого та чоловічого нагрудного одягу?
Учениця. Керсетка — безрукавка з фабричної тканини, яка декорува​лася вишивкою або аплікацією.
Кептар — хутряна безрукавка, яку носили і жінки, і чоловіки Карпат та Прикарпаття.
Юпка — одяг з рукавами, який повторював крій безрукавки.
—
Які різновиди поясного одягу ви  знаєте?
Учениця. Найдавніший сло​в'янський одяг — запаска. Вона складалася з двох вузьких пілок вовняної тканини. Спочатку пов'язували задню частину, а потім передню — попередницю, яка при​крашалася тканим орнаментом або вишивкою. Передню частину часто заміняв фартух із парчі, шовку, із білого полотна зі смугою орнамен​ту. 
Плахта — одяг, зшитий із двох полотнищ з обох боків. Зшита час​тина облягала фігуру ззаду, незшиті крила вільно звисали по боках, а іноді підтикалися під пояс. Зустрі​чалися різновиди спідниці: андарак, димка, кабат, літник.

Учениця. Чоловічий поясний одяг найдавніших часів — це гачі. Вони шилися з білого або сірого полотна. Нижня частина їх обтягу​вала ногу, а верхня кріпилася на талії за допомогою шворки. Запорізь​кі козаки носили шаровари. Вони шилися із яскравої тканини, окса​миту. Крій їх був широкий. Поверх сорочки козаки носили жупан із шовку чи парчі яскравих кольорів. Верхній одяг — кирею — носила козацька старшина. її розшивали дорогоцінним камінням, хутром. Кунтуш — одяг із відкидними рука​вами, його одягали поверх жупана.
—
Назвіть, який ви знаєте верхній  одяг, характерний для українців?
Учениця. Капота — старовин​ний святковий одяг, його шили із тонкого сукна яскравого кольору.
Свита — плащоподібний одяг із саморобного сукна чорного або сірого кольору. Носили її в негоду.
Кожух — зимовий одяг з овечого хутра.
Сердак — старовинний гуцульський одяг. Носили його, накидаючи на
плечі. Оздоблений він був шнурами з кольорових ниток.
— Пояс у давнину також служив оберегом. Які різновиди поясів ви знаєте?
Учениця. 
Крайки — жіночі пояси, якими утримували одяг.
Слуцькі пояси — пояси з дорогих тканин, їх носила козацька стар​шина, їх ткали золотом і шовком. Виготовляли у м. Слуцьку, що в Білорусії.
Черес — шкіряний пояс, який носи​ли чоловіки в гірських районах Карпат.
(Демонстрація кольорових ілюстра​цій.)
Учитель. Доповненням до кос​тюма були різні прикраси, які також мали обрегове значення. Серед найпоширеніших прикрас українок було намисто. Найбільш цінувало​ся намисто з коралів.
Жінки носили прикраси з бісеру — ґердани та селянки. Серед тради​ційних прикрас використовува​ли і монети. їх скріплювали між собою, носили разом з намистом і називали дукатами.
Український одяг XVII—XIX ст. роз​крив соціальну структуру суспіль​ства. Костюм того часу був своєрід​ною ознакою, за якою визначалася належність людини до певної соці​альної групи. Одяг сільського насе​лення виготовлявся в основному із домотканих тканин. Народний одяг мав свої регіональні відмінності, він відрізнявся вишивкою, особливос​тями крою, кольоровою гамою.

Розгляньте плакати, на яких ви бачите костюми різних регіонів України, визначте їх характерні особливості.
(Учні самостійно визначають.)
Отже, ми бачимо, що народний одяг не лише визначав національні, соціальні, статеві відмінності, але й виконував естетичну функцію та служив оберегом. Народний кос​тюм є важливим джерелом вивчен​ня етнічної історії України, його соціальної структури,  естетичних   уподобань, духовної культури.
IІІ. 
Практична робота
Повторення правил техніки без​пеки під час роботи з голками.
Створення моделей одягу від​повідно народним традиціям. Робота в творчих групах  
1 група.   За допомогою  булавок, використовуючи манекен, створити модель одягу у фольклорному стилі.
2 група. Створити ескіз одягу плечової групи та розробити орнаментальні прикраси, використовуючи народні традиції Тернопільщини (Заліщанщини).



Учитель слідкує за послідовніс​тю виконання практичної роботи, дотриманням правил техніки без​пеки.
ІV.
Захист робіт
V.
Домашнє завдання
Оформлення повідомлень і рефера​тів про народний одяг, прикраси.
