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                                                  Від укладача
          Профільне навчання - вид диференційованого навчання, який передбачає врахування освітніх потреб, нахилів, здібностей учнів; створення умов для навчання старшокласників відповідно до їхнього професійного самовизначення, що забезпечується за рахунок змін у цілях, змісті, структурі та організації навчального процесу.

         Мета профільного навчання - забезпечення можливостей для рівного доступу учнівської молоді до здобуття загальноосвітньої профільної та початкової  допрофесійної підготовки, неперервної освіти впродовж усього життя, виховання особистості, здатної до самореалізації, професійного зростання й мобільності в умовах реформування сучасного суспільства.          

          Напрями профільного навчання - суспільно-гуманітарний, філологічний, художньо-естетичний, природничо-математичний, технологічний, спортивний.

        Принципи профільного навчання 

 - диференціації (розподіл учнів за рівнем освітньої підготовки, інтересами, потребами, здібностями і нахилами);

 -  варіативності, альтернативності й доступності (освітніх програм, технологій навчання і навчально-методичного забезпечення);
 - наступності та  неперервності (між до профільною підготовкою і профільним навчанням, професійною підготовкою); 

 - гнучкості (змісту й форм організації профільного навчання, зокрема дистанційного; забезпечення можливості зміни профілю);

 - діагностико-прогностичної реалізованості (виявлення здібностей учнів із метою їх обґрунтованої орієнтації на профіль навчання).

                   Бібліографічний покажчик адресований методистам всіх рівнів, керівникам шкільних методичних об’єднань, директорам шкіл, учителям та їхнім наставникам.
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