   Тема: Українська народна вишивка – традиційний вид оздоблення одягу.

   Мета: Ознайомити учнів з історією розвитку народної вишивки; поповнити знання учнів про традиційні особливості народної вишивки свого краю та композиційну побудову; учити оздоблювати виріб вишивкою; розвивати естетичні смаки, творчу уяву, здібності учнів; виховувати повагу до культурної спадщини українського народу.

   Матеріали та інструменти: демонстраційний матеріал: фотографії старовинних вишиванок, вишиті вироби місцевих майстрів; додаткова література; тканина, голки, нитки; зразки узорів; інструкційні картки.

   Тип уроку: засвоєння нових знань та вмінь. Урок-дискусія.

                                                     Хід уроку

І. Організація класу. Створення емоційного настрою (техніка «Барометр настрою»)

Учитель. Діти, щоб задати тон нашому уроку, скористаємося «Барометром настрою». І якщо «Барометр настрою» спрацює, то й урок наш, я думаю, пройде вдало. (Вчитель читає вірш, а учні зі стрічками, на яких написано «рішучість», «енергійність», «завзяття», «уміння», «любов до навчання», «терпіння», «активність», «творчість», виходять і стають біля дошки. У руці кожного учня велика літера, з якої починаються вищезгадані слова)

   Рішучість до нас на урок завітала.

   Аж тут енергійність її наздогнала.

   Завзяття з умінням до класу прийшли

   Й любов до навчання з собою взяли.

   Терпіння й активність – не забарились,

   І творчість, звичайно, до класу з’явилась.

   Якщо об’єднати ці риси в одне ціле,

   То можна сміливо нам братись за діло.

   Якщо ж вони стануть усі в один ряд,

   То вийде відмінний у нас результат!

   ІІ. Актуалізація опорних знань.

   Учні методом «Мікрофон» відповідають на запитання.

· Які техніки вишивання називають поверхнево-нашивними?

· Які види орнаментів ви знаєте?

· Яка різниця між однобічними й двобічними техніками вишивання?

· Що таке рапорт?

   ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку. 

Народна вишивка – мистецтво високої естетичної наснаги. Це – мелодія, призначена не лише для очей, а й для розуму та почуттів.

А зараз кожен із вас скаже, чого він очікує від сьогоднішнього уроку.

  (Відповіді учнів)

   Діти, на мою думку, якщо кожен із вас буде на уроці активним, енергійним, уважним і старанним, то всі ваші очікування справдяться. 

   Ви же, мабуть, зрозуміли над якою темою ми будемо сьогодні працювати. Адже, звернувши увагу на всі ті вироби, які ви бачите, помилитися важко. Отже, тема нашого уроку: «Українська народна вишивка – традиційний вид оздоблення одягу».

   Сьогодні ви поповните свій багаж знань відомостями про історію розвитку української вишивки; про традиційні особливості народної вишивки свого краю, композиційну побудову, а також будете вчитися оздоблювати виріб вишивкою.

  Але, діти, мені б найбільше хотілося, щоб усе те, що всі почуєте на уроці, про що дізнаєтесь і чого навчитеся, не зависло у ваших душах простим багажем, а пробудило й розвинуло любов до мистецтва рідного народу, його історії, пробудило почуття відповідальності за здобутки майстрів й внутрішню потребу зберігати та примножувати ці надбання. 

   IV. Вивчення нового матеріалу.

   1. Заочна екскурсія до «Народної скарбнички».

   Учитель. Наш урок буде проходити у формі заочної екскурсії. І перше місце, куди ми з вами відправимося, щоб дізнатися про історію розвитку вишивки, буде «Народна скарбничка», де гіди проведуть нас шляхами історії і всі ви дізнаєтеся про творчі здобутки нашого народу. 

   І гід. Вишивка – один із видів декоративно-ужиткового мистецтва. Його коріння сягає в глибоку давнину.

   Найдавнішою знахідкою археологи вважають рештки золотого шитва на шовковій тканині пурпурного кольору, яку було знайдено в селі Ковалівка на Миколаївщині, після розкопок Соколової могили. Цю вишивку спеціалісти відносять до І ст.  н.е.

   ІІ гід. Відомо багато ще інших археологічних доказів давності й поширеності народних звичаїв оздоблювати одяг вишивкою: Черкащина, село Мартинівка – виявлено бляшки, на яких зображені фігурки чоловіків, одягнених у сорочки з вишивкою на грудях (VI ст. н.е.); золота пектораль з Товстої могили ( IV ст. н.е.); чаша з Гайманової могили і срібна ваза з кургану Чортомник містять сюжети, які дають змогу простежити і виявити різноманітні форми одягу, оздобленого золотими вишивками, аплікацією (VI ст. н.е.)

   ІІІ гід. Мистецтво художньої вишивки дуже високо цінувалося у часи Київської Русі. Наприкінці ХІ ст. Анна Янка – дочка великого князя Всеволода, як свідчать дослідники, заснувала в Києві ( в Андріївському монастирі) школу, де дівчата вчилися вишивати. В ті часи вишивали одяг та предмети побуту багатих, знатних людей золотом і сріблом. Про це свідчать фрескові мозаїчні настінні картини Софіївського собору в Києві, на яких зображена родина Ярослава Мудрого.

  Шматки тканин, гаптованих золотом були знайдені також під час розкопок Десятинної церкви у Києві.

   IV гід. Традиції мистецтва вишивання постійно розвивалися. В XIV-XVII ст. кольоровим шовком і золотими нитками прикрашали весільні рушники, святкові сорочки з тонкого лляного полотна, хустки. Вишивання було розповсюджене серед жінок заможних сімей і монахинь. 

   Поступово вишивка почала входити в повсякденне життя всіх шарів населення, ставати одним із основних занять дівчат-селянок. Вишивкою прикрашали предмети побуту і буденний одяг. Вироби, як правило, виготовлялись з простих недорогих матеріалів, але відрізнялись високою художньою майстерністю. Дівчата-вишивальниці змагалися між собою в доборі узору, в загальній композиції елементів орнаменту, в майстерності. Вбрання дівчини свідчило про її смак, вміння та працьовитість.

   2. Заочна екскурсія на фольклорно мистецьке свято «В Борщівському краї цвітуть вишиванки».

   Учитель. А зараз ми, діти, відвідаємо фольклорно мистецьке свято «В Борщівському краї цвітуть вишиванки». Епіграфом якого є слова:

   “І життя в вишиванках розмаю

   Розквіта у Борщівському краї.”

   Борщівщина – широко знаний, відомий край унікальних історичних пам’яток культури й архітектури. 

   Найдивовижнішим надбанням краю є традиційний народний одяг, що здається, непідвладний часові. Його найдавніші форми і послідовні етапи розвитку залежали від багатьох чинників, а найперше від географічних і кліматичних умов, особливостей господарювання, від історичної долі краю та України в цілому. 

   Справжньою перлиною традиційного костюма Борщівщини є давні чоловічі й жіночі весільні, святкові вишиті сорочки. (Див. додаток 1)

   Ніде більше в Україні не побачиш такої дивовижної краси, створеної жіночими руками. Сорочка, вишита чорними нитками є своєрідною візиткою Борщівщини.

   Як розповідає давня легенда, домінуючий чорний колір вишиття пов’язаний з конкретними подіями нашої трагічної історії. У XV-XVII століттях Борщівський край був постійним об’єктом нападів турків і кримських татар. Вороги безжально спустошували і брали у полон населення. Після одного з таких нападів у кількох наддністрянських селах загинули всі чоловіки. Тоді дівчата і жінки, оплакуючи свої гіркі долі, поклялися протягом кількох поколінь носити траур за загиблими оборонцями і вінчатися у сорочках, вишитих чорними нитками…

   І клятву виконали. Саме жінки, які вишивали такі сорочки, у 20 – 30-х роках минулого століття, були останнім поколінням, пов’язаним дивною, але благородною обіцянкою. (Див. додаток 2)

   Звісно, вишивальні традиції збережено і понині. Та особливу цінність має колишня, бабусина і прабабу сина сорочка. Вона цінується і в Україні і за кордоном. Відома, як «борщівська бавовняна сорочка», шита «по рукавах». Найголовнішими ознаками її є біле домоткане, здебільшого конопляне полотно, простий крій і густий, тугий візерунок; шиття грубою вовняною ниткою – «чорною бавовною». 

   При всій різноманітності борщівських вишиванок, адже практично не зустрічається двох абсолютно однакових, існувала чітко вироблена тридільна система розміщення узорів по рукавах. Верхня частина найбільш густо зашита – уставка, під нею морщинка, тобто підуставкова  смуга вишивки і орнаментація рукавів до зап’ястя, яка в різних селах (залежно від розміщення косих чи прямих вишитих смуг) мала конкретні назви. (Див. Додаток 3)

   За орнаментами і кольорами можна впізнати, з котрого села дівчина чи жінка, бо крім чорного у вишивках були вкраплення синього, фіолетового, вишневого та зеленого кольорів.

    Завдяки людям, які самовіддано зберігають унікальні надбання свого народу, можна сьогодні відтворити широку панораму давно минулого в українській культурі. Збережена культурна спадщина сама слугує оберегом народу, рятує від загибелі і забуття. Прикладом такого надбання приватна колекція вишитих сорочок Віри Матковської. 

   Останніми роками Віра Матковська активно працює на ниві відновлення вишивального промислу на Борщівщині. Сорочки з колекції Віри Матковської є в прими Марії Стефюк, в артистів відомого дуету «Бандурна розмова». 

   В гардеробі Катерини Ющенко є сукня, пошита і оздоблена за мотивами традиційних борщівських сорочок. На таку модель сукні дружину Президента надихнули сорочки з колекції Віри Матковської. 

   З метою відродження та збереження автентичності українського національного костюма, обрядів, звичаїв та ремесел, притаманних Борщівському району, у 2007 році в м. Борщові започатковано проведення фольклорно-мистецького фестивалю «В Борщівському краї цвітуть вишиванки».

   3.Заочна екскурсія до «Літературної вітальні».

   ( У класі оформлено куточок з назвою «Літературна вітальня». Ведучі сидять за святково прибраним столом.)

   Ведучий 1. Запрошуємо всіх завітати до нашої «Вітальні».З давніх – давен і до нашого часу вишиванки радували й милували око кожного, а також пробуджували в людях високу духовність, доброту й милосердя. 

   І, мабуть, саме через це, вишивання знайшло відображення в творчості поетів та народної творчості. Ось як цей вид мистецтва згадується в поезії Т.Г. Шевченка:

   У неділю не гуляла,

   Та на шовки заробляла.

   Та хустинку вишивала.

   Вишиваючи, співала:

   «Хустиночко мережана, вишиваная, 

   Вигаптую, подарую,

   А він мене поцілує.

   Хустиночко моя, мальованая».

   Ведучий 2. Вшановуючи пам’ять великого Кобзаря, його щиру любов до народного мистецтва Леся Українка, вперше відвідавши могилу в Каневі, принесла в подарунок рушник, який вишила власноручно. Зараз його відновлено майстринями Черкащини, і він зберігається в Музеї Т.Г. Шевченка в Каневі на Тарасовій горі. 

   Ведучий 3. Вишиванка – це світ краси і фантазії, поетичного осмислення оточуючої природи, у ній яскраво і повно розкривається душа народу, високорозвинене почуття ритму, композиційної міри в побудові орнаменту, гармонії кольорів. Це древнє і вічно молоде мистецтво. Секрет його молодості – в єдності людини з природою, в умінні зберігати протягом століть і примножувати красу, дарувати людям радість зустрічі з прекрасним.

   Ведучий 4. Ось як про це мистецтво у своїй творчості пише М. Рильський:

   В небі сонця золотий клубочок

   Розсипає нитки промінні 

   Їх збирають рученьки дівочі

   І гаптують їх на полотні. 

   4.Робота в групах.

   Учитель. Діти, метою сьогоднішнього уроку є поповнення вашого багажу знань такими поняттями, як «композиційна побудова вишивки». Тому настав час попрацювати в групах і самостійно оволодіти цими знаннями, а потім поділитися ними з усіма нами. 

   Учні методом «Коло ідей» після отримання завдання і опрацювавши матеріал, по колу роблять повідомлення – одна група починає, інша продовжує і т.д. 

   (На столах посібники, з яких учні опрацьовують потрібну інформацію про композицію вишивки.)

   V. Виконання практичної роботи.

   Оздоблення виробу вишивальними швами.

   1. Аналіз завдань практичної роботи.  

   2. Повторення правил безпечної праці під час роботи з голками, шпильками, ножицями. 

   3. Виконання роботи за інструктивними картами.

   4. Контроль роботи учнів учнями з метою виявлення недоліків у їхніх знаннях і вміннях.

   5. Підбиття підсумків практичної роботи.

   - демонстрування кращих робіт;

   - аналіз недоліків у роботі і шляхи їх усунення;

   - оцінювання завдань практичної роботи.

   VI. Закріплення вивченого матеріалу.

   Учитель. На сьогоднішньому уроці ви отримали багато різних відомостей. Зараз ми перевіримо, як ви їх засвоїли: 

 - Якими століттями датується найдавніша знахідка вишитої тканини, знайдена після розкопок Соколової могили?

 - Хто започаткував навчання вишиванню в монастирських школах?

 - Які основні ознаки «борщівської сорочки»?

   VIІ. Підсумок уроку. Методика «Незакінчених речень».

1. Сьогодні ми вивчали…

2. Найбільше мені сподобалося…

3. Для мене було новим дізнатися…

4. Це мені знадобиться...
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