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                                Чернецької Інни Вільямівни
     Тема досвіду. Міжпредметна та внутрішньопредметна інтеграція в процесі викладання історії в середній загальноосвітній школі як засіб формування нового рівня мислення учнів. 
     Актуальність теми. Сьогодні у зв’язку із збільшенням об’єму інформації, яка підлягає засвоєнню в період навчання у школі, а також з необхідністю ознайомлення учнів з основами самоосвіти, важливого значення набуває вивчення ролі міжпредметних зв’язків. У сучасній системі наук чітко намітився процес взаємного проникнення та зв’язку між науками. Це цілком об’єктивний процес, який обумовлений єдністю навколишнього світу. Розвиваючись, кожна наука не лише поглиблює свої знання про суть предмета, що вивчається, але і розширює межі своїх досліджень.        Міжпредметні зв’язки в навчанні відображають комплексний підхід до виховання і навчання, дозволяють вичленувати головні елементи змісту освіти. Вони формують як конкретні знання учнів, так і розкривають гносеологічні проблеми, без яких неможливе системне засвоєння основ наук.

    Проблему міжпредметної інтеграції можна віднести до числа традиційних, що стали вже класичними проблемами педагогіки. Її вивченню присвячені праці Ж.Ж. Руссо, Песталоцці, Л.Н.Толстого, Дж. Дьюі, П.Р.Атутова, С.Я.Батишева, О.Ф.Федорова, В.А.Кондакова, П.Н.Новикова, І.Д.Звєрєва, В.Н.Максимової, Н.А.Сорокіна, П.Г.Кулагіна, В.Т.Фоменка та інших.
     У зв'язку з модернізацією змісту освіти особливого значення набуває професійна компетентність сучасного педагога, переорієнтація його мислення на усвідомлення принципово нових вимог до педагогічної діяльності. До категорії таких педагогів  відноситься Чернецька І.В. 
   Учитель працює над розробкою теоретичних засад та практичного втілення в освітній процес педагогічної технології використання міжпредметних зв’язків  як такої , що найкраще дозволяє втілити в життя завдання сучасної освіти і реалізувати науково-методичну проблему школи: «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості». 

       В міжатестаційний період вчителька працювала над проблемою інтеграції як "старих", класичних предметів, так і відносно нових. Йдеться як про вже традиційне, напрацьоване здійснення міжпредметних зв’язків  шкільного курсу історії  з курсами світової та української літератур, географії, образотворчого мистецтва,  так і відносно нових – економіки, екології, основ християнської етики, художньої культури, практичної психології, курсу «Людина і світ» тощо(див. Додаток № Презентація досвіду ).     
   У навчальному процесі під час реалізації міжпредметних зв’язків Інна Вільямівна дотримується таких вимог:
- взаємозв'язки дисциплін повинні здійснюватися і використовуватися на всіх етапах навчального процесу систематично (під час вивчення нової навчальної інформації, завдань самостійної роботи, контролю знань, умінь і навичок тощо);

- під час реалізації міжпредметних зв'язків дисципліни мають зберігати свою відносну самостійність, відповідний науковий рівень, логічну структуру предмета, послідовність вивчення навчального матеріалу;

- зв'язки різних предметів повинні забезпечувати всебічне вивчення й інтенсивний обмін навчальною інформацією, формування на основі вищого рівня узагальненості єдиної  картини світу та компетентностей учнів;

- навчальна інформація, засвоєна під час вивчення інших дисциплін, не повинна дублюватися, а має використовуватися з метою мотивації навчальної діяльності учнів, актуалізації опорних знань, умінь і навичок, обґрунтування, з'ясування сутності явищ, моделювання процесів тощо (див. Таблиця 1);

На практиці найбільш апробованими методами здійснення міжпредметної та внутрішньопредметної інтеграції  в процесі щоденної діяльності Інни Вільямівни є: 
 проведення інтегрованих чи бінарних уроків – наприклад, «Єлизаветинська епоха. Шекспір. Сонети» - 8 або 9 клас – всесвітня історія – світова література; «Формування громадянського суспільства в Україні» - 11 клас – історія України – правознавство – курс «Людина і світ»; «Глобальні проблеми людства» - 11 клас – всесвітня історія – економіка – екологія; « Наддніпрянська Україна після проведення Селянської реформи 1861 року» - історія України – українська література тощо
· проведення інтегрованих  позакласних заходів – наприклад, урок-конференція «Собори» - художня культура – світова та українська літератури -  образотворче мистецтво – музика; «Минуле, сьогодення і майбутнє Тернополя» - історія України - історія Тернополя – інформатика – образотворче мистецтво
· проведення інтегрованих тестувань з пов'язаних предметів  - наприклад, «Революції 1848-49 рр. в Європі та на західноукраїнських землях»(історія України – всесвітня історія), «Демократичні реформи 60-70-х рр. ХІХ ст.. в Російській імперії та Наддніпрянській Україні» - історія України - всесвітня історія;
· використання ілюстративного матеріалу з географії (електронні карти, фотографії природних об’єктів, підприємств тощо) історії мистецтва, художньої культури (архітектурні споруди, картини, скульптури)  ;використання карт, графіків, діаграм з географії та економіки ;
· використання комп’ютерних технологій – перегляд відеопрезентацій, як створених учнями - наприклад, до теми «Наукові відкриття І пол.. ХХ століття» , «Тернопіль, якого немає», так і вчителем – наприклад «Громадянське суспільство»
· перегляд фільмів, що розкривають зміст історичної події чи епохи – «Вогнем і мечем», «Троя», «Гладіатор», «Поводир», «Довгі проводи», «Чорна рада» ,  «Тюдори» , «Царство»тощо;
· відвідування театру, музеїв відповідно до теми уроку, наприклад , музею політв’язнів до теми «Радянізація західноукраїнських земель», музею книгодрукування в Луцьку до теми «Освіта, наука та книгодрукування в Україні у 16-17 століттях», перегляд театральної вистави «Сльози Божої Матері» до теми «Голодомор 1932-33 років в Україні»;
· створення учнівських проектів, наприклад, «Права, свободи та відповідальність» - правознавство – історія України – курс «Людина і світ»; «Визволення України від нацистів» - історія України – історія Тернополя – всесвітня історія; 
· створення факультативних курсів, що дозволяють частіше внутрішньопредметну, рідше міжпредметних інтеграцію, наприклад, 
« Зовнішня політика та дипломатія від УНР до УСРР»(10 клас);
·  залучення експертів у певних галузях(політична діяльність, економіка, журналістика, мистецтво тощо) до проведення уроків та позакласних занять – наприклад, семінар – практикум  із захисту прав споживачів(практичний курс правознавства) - юристи з громадської організації «Молодь демократичного Альянсу» , «Створення військово - спортивних організацій в Західній Україні на поч. ХХ століття» ( представники ГО «Пласт»), «Засоби масової інформації» - курс «Людина і світ» - журналісти газети «RIA плюс».

Таблиця 1. Етапи формування міжпредметних знань, умінь і навичок учнів під час вивчення історії у загальноосвітній школі 

	Етапи
	Характеристика етапів
	Приклади 

	Підготовчий
	Формування первинних уявлень
	Урок правознавства в 9 класі «Конституційне право» дає уявлення про Конституцію як основний закон, її зміст і структуру.

	Перенесення, конкретизація первинних уявлень
	Актуалізація, відтворення, використання тих понять і висновків, які були засвоєні на підготовчому етапі у попередніх дисциплінах.
	При вивченні тем з всесвітньої історії «Термідоріанська реакція і Директорія. Бонапартистський переворот 1799 року. Франція в період Консульства та імперії» учні аналізують відмінності прийнятих в цей період Конституцій та їхній вплив на політичне життя Франції.

	Розкриття, засвоєння, узагальнення, закріплення провідних ідей теми
	Послідовний розгляд основних питань теми в тих чи інших дисциплінах, під час вивчення яких формуються відповідні міжпредметні знання, вміння та навички
	На уроках з історії України під час вивчення теми «Масонство. Декабристський рух» аналізується вплив революційних подій у Франції на політичні вимоги щодо зміни форми державного правління в Речі Посполитій та Російській імперії. 

	Осмислення міжпредметних знань, умінь і навичок
	Аналіз, конкретизація, узагальнення здобутих міжпредметних знань, умінь і навичок з різних дисциплін
	На уроках правознавства можна ілюструвати матеріал про форми держави на історичних прикладах, а на уроках всесвітньої історії та України аналізувати революційні зміни з точки зору права. Теоретичні знання набувають конкретного втілення ,тому легко запам’ятовуються.

	Застосування міжпредметних знань, умінь, навичок
	Використання навчальної інформації на основі ретроспекції, аналізу, здобутих міжпредметних знань, умінь і навичок з різних дисциплін у процесі вивчення наступного навчального предмету, складання заліків, виконання контрольних робіт тощо.
	Інтегровані тести, створення учнівських проектів, складання порівняльних таблиць тощо.


 Під час  організації інтегрованого навчання вчитель чітко дотримується принципу: зміст суміжних дисциплін залучається в якості додатків у навчальному процесі з даного навчального предмету, і в жодному разі  не повинен  замінювати і витісняти основний зміст досліджуваної теми. Наприклад, при проведенні бінарного уроку з історії та світової літератури на тему: «Єлизаветинська епоха. Шекспір. Сонети» (9 клас), кожен предмет отримує практично 50 % часу і матеріалу на уроці, оскільки вони взаємопов’язані і цілісні водночас. 

  Вчитель чітко дотримується правила, що  при реалізації прийому міжпредметних зв’язків не повинна відбутися підміна основного предмету, оскільки завдання інтегрованого уроку допомогти  грамотно вивчити тему, яка потребує додаткових пояснень з інших шкільних предметів.

 Багато уваги Інна Вільямівна приділяє інтеграції внутрішньопредметного рівня. Шкільний курс історії викладає у тісному постійному зв’язку  з економікою,  географією, правознавством, щоб дати комплексне розуміння історичних явищ, їхнього причинно-наслідкового зв’язку. У 5- 6-х класах на уроках історії використовує елементи театральної педагогіки. Кожен учень в душі – актор, і йому легше зрозуміти історичну особу  та мотивацію її  вчинків, зіграв​ши її або відповідаючи за її долю. Такі уроки мають широкі можли​вості, оскільки, по-перше, залучають до роботи весь клас, по-друге, дають змогу кожному учневі випробувати себе в різних ролях, по-третє, можуть охоплювати найрізноманітніші види діяльності. А найголовніше, такі театралізовані ситуації роз​вивають процес спілкування, оскільки вносять у нього імпровізацію, урізноманіт​нюють умови, розвивають уяву, кмітливість, дають змогу виявити творчість і роз​крити індивідуальність. Гра допомагає учневі як «влізти в чужу шкуру», так і зняти з себе напругу при відповіді – мовляв, це ж не я, це Наполеон так думав…

    Одним  з важливих завдань інтеграції вчитель вбачає у тому, щоб показати учням єдність навколишнього світу. Наприклад, при вивченні теми з всесвітньої історії «Революції 1848-1849 р.р. в Європі» й з історії України «Український національно-визвольний рух під час революції 1848-49 р.р. в Австрійській імперії» (9 клас) є можливість співставляти події в Європі й на наших теренах і  виховати покоління, яке не лише буде вірити, а й буде знати, що Україна – це Європа! На таких спарених  уроках вчитель використовує метод проектів, порівняльні схеми, опорні конспекти для формування цілісної картини світу, школярі вчаться бачити подібні закони та закономірності у розвитку тих чи інших процесів і явищ.      Учитель практикує інтеграцію історії й правознавства з  економікою, де передбачає вивчення і осмислення основних економічних процесів, явищ, законів і закономірностей. Історія допомагає прикладами економіці, а економіка доводить закономірність тих чи  інших економічних і політичних процесів. Інтеграція цих предметів проявляється в наступному: 

· вивчення (в курсі економіки) найважливіших законодавчих актів, які визначають права і обов'язки економічних суб'єктів (податкове законодавство, Закон про захист прав споживачів ); 

· аналіз політичних ситуацій, що мали місце в ті чи інші періоди в різних країнах; оцінка їх впливу на економічне життя країн (індустріалізація, Велика депресія та ін.); 

· аналіз основних тенденцій у розвитку сучасного суспільства (наприклад, глобалізація світової економіки).

Тематика уроків з історії України та всесвітньої історії з елементами економіки: «Роль держави в ринковій економіці», «Людина і ринкова економіка», «Грошова реформа 1947 року », 10-й клас, «Міжнародна торгівля - основна форма всесвітніх економічних відносин», «Глобальні проблеми людства».

    Дуже корисним, особливо при вивченні всесвітньої історії в 6 класі, є використання елементів історичної географії, які дадуть можливість зрозуміти, чому ж такий схожий в часи неоліту світ стає таким кардинально різним у холодній північній землі, що породила агресивних вікінгів та у теплому Середземномор’ї, що породило сибаритів та естетів греків. 

     Етнографія, і особливо відвідання не просто краєзнавчих музеїв, а скансенів дасть уявлення про епоху. Бо ткацький верстат просто уявити неможливо, як і зрозуміти складність роботи на ньому і велич людського розуму, що його створив ще в часи неоліту. Скансени дозволяють уявити спосіб життя наших предків і усвідомити рівень прогресу. Учням дуже цікавий побут та одяг тієї чи іншої епохи , він дозволяє цілісно уявляти історичний час і краще його розуміти. Звичайно, відвідування хороших етнографічних музеїв чи скансенів потребує часових та фінансових ресурсів, однак вчитель використовує інтернет-технології для уявної подорожі чи відвідання музею.

Інна Вільямівна використовує педагогічну технологію використання міжпредметних зв’язків як  раціональний спосіб досягнення свідомо сформульованої освітньої (навчальної, виховної) мети та засіб оптимізації і модернізації освітнього процесу. Упровадження педагогічної технології використання міжпредметних зв’язків наближує вчителя до вирішення найважливішої проблеми у педагогіці - управління процесом навчання, спрямованого на розвиток особистості та її професійне становлення.

 Методична майстерність учителя Чернецької І.В.  розвивається не лише через забезпечення її власними  методичними розробками,  а й через  широке використання готових технологічних процедур. Вчителю притаманні  передусім фундаментальні знання з базового предмета, висока загальна культура і ґрунтовна психолого-педагогічна підготовка. Педагогічні  технології  реалізуються безпосередньо у педагогічній взаємодії вчителя з учнями, а ця взаємодія характеризується взаємопов'язаними процесами навчання, учіння, виховання і розвитку учнів. Дуже  важливе значення має висока підготовленість учителя до педагогічного спілкування, здійснення педагогічної оцінки, педагогічної вимоги, інформативно-мовного і демонстраційного впливу; педагогічного вирішення конфліктів і їх попередження; створення психологічного клімату, ситуації успіху; педагогічної реакції на вчинки; забезпечення етичного захисту тощо. 
Для реалізації міжпредметних зв'язків вчитель використовує інноваційні технології, зокрема,  проблемного навчання,  презентацію проектів, комп’ютерні технології, робота у групах, робота у парах та інтерактивні форми й методи: мозковий штурм, уявний мікрофон. Їх ефективне застосування забезпечує високу результативність навчальних досягнень учнів з історії. (Додаток 3,4,5) 
 Позакласна робота
   Позакласна робота спрямована на інтеграцію   знань, отриманих учнями на уроках з практичною їх реалізацією у повсякденному житті, а саме, прищеплення загальнолюдських моральних норм, формування уявлення себе як громадян світу та водночас формування патріотично налаштованих свідомих громадян України , що знають та цінують свою історію. Позакласну роботу організовує у формі проведення круглих столів спільно із громадськими організаціями, дискусійно-дебатних клубів, залучає учнів до участі в  акціях прямої дії, зокрема, флеш-мобах. Активну краєзнавчу роботу  вчитель здійснює разом з дітьми, яка включає в себе:
· Тематичні екскурсії до краєзнавчого музею (перегляд експозицій, присвячених темам, які вивчаються ).
· Екскурсії до Державного архіву учнів 9-11 класів. 

· Екскурсії  учнів 9-11 класів до музею політв’язнів. 
· Проведення пошукової роботи про визначних діячів міста та краю. 

· Створення презентацій на електронних носіях та у плакатній формі на тему «Найцікавіші культові споруди Тернополя та Тернопільщини: історія і сьогодення». 

· Створення учнівських проектів та електронних презентацій за темами  “ Вулиці Тернополя ”, “Храми Тернополя”, “ Замки та фортеці Тернопільщини ”,    "Визначні історичні пам’ятки Тернопілля",   "Видатні люди Тернопільщини ”.
· Створення  циклу шкільних радіопередач "Видатні люди Тернопільщини", "Герої України". 

· Урок - просвітницька акція, присвячений першій письмовій згадці про Тернопіль.

Вчитель постійно проводить заходи, присвячені визначним історичним датам. Традиційними є історичні тижні та декади правових знань,  в ході яких відбуваються різноманітні  заходи (Додаток 1. Тематика заходів історичних тижнів та декад).

Важливим аспектом позакласної роботи є співпраця вчителя з громадськими організаціями як інструмент формування свідомих громадян України і світу( Додаток 2. Презентація співпраці з ГО)
  Робота з обдарованими дітьми
     Проведення уроків, позакласних заходів, робота з обдарованими дітьми найкраще демонструють втілення педагогічної технології в щоденній практичній діяльності вчителя. Технологічність і творчість у навчально-виховному процесі  вчитель поєднує доцільно,  ефективно й результативно. Впроваджуючи інноваційні та комп’ютерні технології, використовуючи міжпредметні зв’язки,  вчитель   забезпечує високу ефективність та результативність роботи. Її вихованці – багаторазові переможці різноманітних конкурсів:

· РУМ - Лауреат міського  етапу РУМ експедиційного загону 10 класу(керівник – Чернецька І.В.) з роботою «Зовнішня політика та дипломатія ЗУНР в 1918-1923 рр.» за напрямом, присвяченим річниці проголошення ЗУНР. – 2013р.
· 2011-2012р.р.– переможці міського етапу конкурсу РУМ в номінації «Туристичні маршрути» – конкурсна робота на тему «Підволочиськ – містечко-патріот на перехресті цивілізацій» - загін 8-А класу – керівник Чернецька І.В. 

· 2012-2013р.р. - Переможці міського та обласного етапів конкурсу РУМ «Моя земля – земля моїх батьків» в номінації «Описи –нариси» – конкурсна робота на тему «Підволочиськ – містечко-патріот на перехресті цивілізацій» - загін 9-А класу – керівник Чернецька І.В. 

· Всеукраїнський історико-літературний конкурс «Моя Батьківщина. 1025-річчю Хрещення Русі присвячується»-2013-Диплом I ступеня МОН України;

·  Всеукраїнський історико-літературний конкурс «Лицарі українського романтичного світосприйняття:     М.Коцюбинський та С.Параджанов» - 2014р. - Диплом I ступеня МОН  України

· Участь у Всеукраїнському інтерактивному конкурсі знавців історії “Лелека-2011” (7-10 класи). Результати: “Золотий Лелека” – 7 , “Срібний Лелека” – 4 , “Бронзовий Лелека” –18, сертифікат учасника – 5. 

· “Лелека – 2012 : “Золотий лелека”- 6, “Срібний лелека” – 5, “Бронзовий лелека”- 12, сертифікат учасника – 4. ”

   Методична робота
Інна Вільямівна постійно бере активну участь в науково-методичній роботі школи, міста.  Інна Вільямівна не лише сама досягає успіхів у  розробці методики використання міжпредметних зв’язків, а й цілісно працює над розробкою теми в системі науково-методичної роботи школи. Під її керівництвом працює методична комісія вчителів історії та суспільствознавчих дисциплін з теми «Реалізація міжпредметних зв’язків в системі вивчення суспільствознавчих дисциплін». Як керівник методичної комісії округу «Сонячний» Інна Вільямівна включає до річного планування роботи комісії практичні та теоретичні питання з цієї теми. На базі школи Чернецькою І.В. були проведені такі методичні заходи для вчителів міста:

· “Співпраця з громадськими організаціями як чинник формування громадянської позиції учнів, їх високої правової культури” - 2012р. – методичний округ “Сонячний”.

· практикум «Проблеми міжпредметної інтеграції: часовий ресурс  і система оцінювання» -  2012р. – методичний округ “Сонячний”.

· “Розвиток критичного мислення учнів шляхом поєднання активних та інтерактивних форм навчання на уроках історії” – 2013р. - методичний округ “Сонячний”.

· Семінар-практикум “Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості”- 2014р. - методичний округ “Сонячний” - співорганізатор.
· Міський семінар вчителів правознавства “Сучасні підходи до правової освіти молоді” – співорганізатор - 2014р.
· “ Міжпредметні зв’язки в системі вивчення суспільствознавчих дисциплін як чинник оптимізації навчання”.

Постійний член журі міських та обласних олімпіад з історії, активний учасник та доповідач загальноміських та обласних семінарів з історії. 
 Брала активну участь у спільному засіданні методичних комісій округів «Сонячний» та «Центр-Східний»  на тему «Виховання громадянина в умовах полікультурного середовища» , у міському семінарі-практикумі «Де починаються права людини: уроки історії та сучасні підходи»,в обласному семінарі-практикумі «Спільна історія : діалог культур»  організованому Всеукраїнською асоціацією «Нова доба».
Її  досвід активно вивчається і поширюється на рівні школи й міста. Своїми здобутками вчитель багаторазово ділиться на рівні міста й області. З лекцію на тему «Організація позакласної роботи з історії в середній загальноосвітній школі» Інна Вільямівна виступила на курсах підвищення кваліфікації вчителів історії при ТОКІППО. 
Видавнича діяльність
 Чернецька І.В.  -  автор Програми факультативного курсу з історії України «Зовнішня політика та дипломатія України від Центральної Ради до УСРР», 10 клас. Програма інтегрованого факультативного курсу «Світова зовнішня політика та дипломатія в міжвоєнний період»10 клас – розробляється і готується до затвердження. Систематично виставляє свої фахові й методичні надбання на освітянських сайтах, власному блозі, популяризує свої досягнення в місцевих ЗМІ, на ТТБ. 
Публікації 
· Стаття «Співпраця з громадськими організаціями  
як інструмент  формування активної громадянської позиції учнів»  - Освітянський альманах «Освіта Тернополя» - 2014; 

· Освітній портал «Острів знань » -  3  сертифікованих публікації : 

· Урок - диспут "Створення держави Ізраїль. Арабо - ізраїльські війни" 

 HYPERLINK "http://blog.ostriv.in.ua/publication/code-66E1B7DB40949/list-2BD920BFB27" \t "_parent" Всесвітня історія 11 клас; 

· Суспільно-історичне есе «Ми всі прагнемо в Європу! А що для нас 

 HYPERLINK "http://blog.ostriv.in.ua/publication/code-66F78BCAFE457/list-2BD920BFB27" \t "_parent" означає "Бути європейцем"?»; 

· Програма факультативного курсу"Зовнішня політика та дипломатія 

 HYPERLINK "http://blog.ostriv.in.ua/publication/code-66DECECC6226F/list-2BD920BFB27" \t "_parent" України від Центральної Ради до УСРР" 10 клас, а також власний блог на інтернет-порталі «Острів знань», де розміщено розробки уроків та позакласних заходів.
· На сайті «Українська правда» було розміщено історично-публіцистичну статтю «Чи потрібна правда про ВВВ?»
· Заходи, проведені у школі та досягнення вчителька популяризує на сайтах:
· http://www.dem-alliance.org/news/v-ternopoli-proveli-kruglii-stil-na-temu-

 HYPERLINK "http://www.dem-alliance.org/news/v-ternopoli-proveli-kruglii-stil-na-temu-pereosmislennja-nacionalnoi-istorii-jak-osnovnii-chinnik-nacionalnoi-idei-.html" \t "_parent" pereosmislennja-nacionalnoi-istorii-jak-osnovnii-chinnik-nacionalnoi-idei-.html
· http://www.dem-alliance.org/news/buti-obiznanim-i-mudrim-spozhivachem-jak-ce-

 HYPERLINK "http://www.dem-alliance.org/news/buti-obiznanim-i-mudrim-spozhivachem-jak-ce-.html" \t "_parent" .html
· http://zz.te.ua/ternopilski-shkolyari-stvoryly-veletensku-hrystyyansku-knyhu/
· http://te.20minut.ua/Podii/ternopilski-diti-stvorili-knigu-zavvishki-pivmetra-

 HYPERLINK "http://te.20minut.ua/Podii/ternopilski-diti-stvorili-knigu-zavvishki-pivmetra-10287964.html" \t "_parent" 10287964.html
· http://te.20minut.ua/Podii/minule-i-maybutne-ternopolya-obgovorili-v-shkolah-

 HYPERLINK "http://te.20minut.ua/Podii/minule-i-maybutne-ternopolya-obgovorili-v-shkolah-10325178.html" \t "_parent" 10325178.html
· http://www.dem-alliance.org/news/u-ternopoli-vidbulasja-prezentacija-saitu-

 HYPERLINK "http://www.dem-alliance.org/news/u-ternopoli-vidbulasja-prezentacija-saitu-vladometr-.html" \t "_parent" vladometr-.html
· http://www.dem-alliance.org/news/fotoproekt-pid-pressom-%E2%80%93-u-

 HYPERLINK "http://www.dem-alliance.org/news/fotoproekt-pid-pressom-%E2%80%93-u-ternopoli-kruglii-stil-ta-vidkrittja-fotovistavki.html" \t "_parent" ternopoli-kruglii-stil-ta-vidkrittja-fotovistavki.html
· http://t-v.te.ua/podiyi/ternopilski-uchni-znovu-na-visoti/
Нагороди:
За сумлінну та багаторічну творчу працю вчитель багаторазово була нагороджена:
· Грамотою управління освіти і науки Тернопільської міської ради ( 2013р. 2014р.), 

· Грамотою управління освіти і науки Тернопільської обласної держадміністрації (2012р.),

· Подякою міського голови (2011р.) 

·  Почесна грамотою Інституту інноваційних технологій МОН України(2013р.); 

· Дипломом МОН Всеукраїнського історико-літературного конкурсу(2013р., 2014р.), 

· Грамотою Асоціації діячів сучасного мистецтва(2013р.);

·  Грамотою управління культури, національностей та релігій Хмельницької обласної державної адміністрації(2014р.)

 Чернецька Інна Вільямівна - педагог нового покоління, всебічно розвинута особистість, яка саме власним прикладом, а не голою теорією і моралізаторством, доводить необхідність високого рівня знань та креативності для досягнення життєвого успіху.

Інна Вільямівна як вчитель виконує  складне педагогічне завдання: відповідати потребам і запитам особистості й суспільства, бути конкурентоспроможним на ринку освітніх послуг.
Чернецька І.В. – харизматична, відповідальна, справедлива, вимоглива до себе та своїх вихованців особистість. Педагог відзначається високим професіоналізмом, толерантністю, комунікабельністю.

Користується заслуженим авторитетом і повагою серед педагогічного колективу, учнівської та батьківської громадськості школи та міста.
                                 Чернецька Інна Вільямівна – вчитель історії
                                         та суспільствознавчих дисциплін,
                                       вищої кваліфікаційної категорії, 
                                                  «старший вчитель»
