2. Опис досвіду

2.1 Обгрунтування актуальності методичної проблеми. Провідна ідея та значущість педагогічного досвіду
Національною доктриною розвитку освіти в Україні утверджено стратегію прискореного, інноваційного розвитку, забезпечення самоствердження і самореалізації особистості. Одним із принципів реалізації Державної національної програми «Освіта (Україна – XXI ст.)» є гуманізація освіти, що полягає в утвердженні людини як найвищої соціальної ціннності. 
Сьогодні серед невпинного потоку інформації дуже важливо вміти вибрати головне, критично перевірити отриману інформацію і виробити власний план щодо її практичної реалізації. Це можуть зробити ті люди, які здатні критично мислити. Виховання таких особистостей починається в школі. Все це вимагає від сучасного вчителя перегляду методів і прийомів навчання. Пошуки привели мене до впровадження технології розвитку критичного мислення, яка, на мій погляд, є найраціональнішою. Мета технології — навчити такого сприйняття навчального матеріалу, в процесі якого інфор​мацію, яку отримує учень, можна розуміти, сприймати, порівняти з особистим досвідом і на її ґрунті формувати своє аналітичне су​дження.
Актуальність розкриття визначеної проблеми полягає в прагненні змінити практику моєї роботи, щоб сприяти активному навчанню учнів і розвитку в них критичного мислення, адже в ідеалі я прагну, щоб учні не просто запам'ятовували навчальний матеріал, а запитували, досліджували, творили, вирішували, інтерпретували та дебатували за змістом. Саме таке навчання й буде вважатися якісним сьогодні. Критичне мислення є дієвим способом виховання демократичного менталітету громадян, які повинні про все мати власну думку і не дозволяти маніпулювати своєю свідомістю. 
Провідна ідея досвіду - розвиток критичного мислення учнів шляхом застосування технології особистісно зорієнтованого навчання дозволить сформувати особистість, здатну до самопізнання та самовдосконалення, готову до особистісної життєтворчості, конкурентноспроможну, супроводжує навчання радістю, успіхом під час творчого пошуку.
У закордонній практиці (освіта США, Канади) цей напрям сучасної освіти розвивається майже півстоліття. Багато ідей і методів розвитку критичного мислення витримали перевірку часом, і тому, на мою думку, досвід таких учених, як Д. Дьюї, якого вважають основоположником сучасних традицій критичного мислення, А. Кроуфорда, М.Коула, М. Ліпмана потребує поширення та запровадження в школах України. Технології критичного мислення у вітчизняній педагогіці практикуються близько десяти років. Свої наукові дослідження присвятили цій проблемі О. Пометун, Т. Воропай,           Л. Терлецька, О. Тягло, А. Фасоля.
2.2 Шляхи реалізації впровадження технології розвитку критичного мислення в практику роботи з учнями на уроках української мови та літератури

Для результативного впровадження технології розвитку критичного мислення в практику роботи з учнями насамперед чітко усвідомлюю, що критичне мислення – це здатність людини чітко виділити проблему, яку необхідно розв’язати; зважено, вдумливо розглянути різні, а часом і протилежні підходи з метою прийняття власного обгрунтованого рішення (термін «критичне» в такому контексті найбільш адекватний слову «аналітичне»); вміння самостійно знайти, обробити, проаналізувати та дати оцінку певній інформації; логічно побудувати свої думки, навести переконливу аргументацію;  бути відкритим до сприйняття думок інших і одночасно принциповим у відстоюванні своєї позиції.
Важливою умовою розвитку критичного мислення учнів на уроках, на мою думку, є створення сприятливого навчального середовища. Саме тому на уроках української мови та літератури заохочую учнів вільно розмірковувати, робити припущення, встановлювати їхню очевидність або безглуздість. Коли мої учні відчувають, що їхні думки цінуються, а кожному з них дозволено сказати: "Я не згоден", "Я думаю інакше", тоді вони повністю включаються в процес критичного мислення.
Вважаю, що однією з умов ефективного впровадження технології розвитку критичного мислення на уроках української мови та літератури є чітке структурування уроку. Структуру  розробляю з урахуванням вимог даної технології та індивідуальних особливостей, здібностей  учнів класу. Основними етапами (фазами) уроку є:

· актуалізація

· осмислення

· рефлексія

На етапі актуалізації акцентую увагу на наявних знаннях, визначаю тему та мету навчання, мотивацію навчальної діяльності та створюю контекст для нових ідей.

У фазі осмислення, яка відбувається в основній частині уроку, порівнюємо очікування учнів з тим, що вивчається, організовую роботу з новою інформацією, учні роблять висновки і узагальнюють вивчене, ставлять запитання до вивченого.                                

На етапі рефлексії спонукаю учнів відрефлексувати те, про що вони дізналися, що це означає для них, як вони зможуть це використовувати у житті.
2.3 Технології розвитку критичного мислення  в дії

 Для того, щоб вчити учнів висловлювати свої думки, використовую у  педагогічній практиці методи, що сприяють цьому. А саме – зосереджую увагу на авторських орієнтирах у творі, на суперечливих моментах, заохочую висловлювати власні думки, аргументувати їх. Ставлю такі запитання:

· Чи погоджуєтесь ви з думкою автора?

· Як ви розумієте…?

· Як ви оцінюєте…..?

· Якою була б ваша реакція…?
   -    Доведіть, що…
На уроках української мови та літератури вчу школярів критично мислити через використання проблемних запитань особистісного характеру, які розвивають уміння дітей висловлювати та аргументувати власну позицію.
Приклади таких  запитань: 

· Чи хотіли б ви опинитися на місці Павлуся, якому щастя само до хати йде? Чому? (О. Стороженко «Скарб»)

· Павлик відмовився помститися Захарку за його негідний учинок. Він простив йому. А як би ви вчинили в подібній ситуації? (С.Черкасенко. «Маленький горбань»)
· «Ти знаєш, що ти – людина?
Ти знаєш про це чи ні?
Усмішка твоя - єдина».
     -  Що ви «почули» важливого особисто для себе в цих словах В. Симоненка, звернених до кожного з нас?
 Уміння порівнювати – важлива складова критичного мислення. Великі можливості для розвитку цієї мисленнєвої здатності мають уроки української літератури.
Приклади завдань, які розвивають критичне мислення шляхом порівнянь
· Порівняйте образи Катерини (Марко Вовчок. «Максим Гримач») та Катерини (Т. Шевченко «Катерина»). Що спільного ви помітили у цих образах?
· Порівняйте життєві позиції Вишняка та батька Марусі Гордія Чурая (Л.Костенко «Маруся Чурай»)
Для виконання завдань на порівняння можна використовувати графічні організатори, наприклад, таблиці, кола Вена. Етап рефлексії на уроках дає учням можливість переосмислити те, що вони знали до уроку, у контексті того, що вивчили. 
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Так, учні 11 класу порівнюють творчість письменників, роблять відповідні висновки, складаючи діаграму Вена ( урок з української літератури «Творче дослідження: спільне та відмінне у художній  манері  Панаса Мирного та  І. Нечуя – Левицького»).

Цю технологію використовую і на уроках мови. Наприклад, при вивченні теми «Дієприслівники доконаного і недоконаного виду» у 7 класі учні знаходять спільне та відмінне між цими категоріями.
Критичне мислення завжди діалогічне, тобто передбачає дискусії. Тому ставлю учням такі запитання, які спонукають до висловлення різних (протилежних) точок зору. Наприклад, (метод «Обери позицію»):
· Як ви розцінюєте вчинок хлопця? (Є.Гуцало «Зозуля») «Накував» бабусі 100 літ на добро, на життя, але ж обманув!? Це добрий вчинок чи це є злом? Це гріх?
· Проблема життєвого вибору (образ Чіпки за романом Панаса Мирного «Хіба ревуть воли, як ясла повні?»
На уроці української літератури в 7 класі під час вивчення повісті «Захар Беркут» Івана Франка пропоную учням «зайняти позицію»: твір «Захар Беркут» - історична повість про минулі часи. Нині часто успішними стають люди, які йдуть на компроміс із власним сумлінням, уміють пристосовуватися, зраджують свої принципи задля матеріального збагачення. 
· Яким треба бути в сучасному житті? 
Завдання такого типу формують активну життєву позицію учнів, розвивають комунікативні вміння.
На етапі актуалізації починаю урок з повідомлення чи розмови за темою, щоб спрямувати думки учнів, виявити наявні знання з даної теми, розбудити в них зацікавленість. Ефективними на даному етапі є методи «Припущення на основі запропонованих слів», «Знаю – хочу дізнатись – дізнався».
Наприклад, урок з української мови у 8 класі «Узагальнення вивченого про словосполучення і речення» (до Дня української писемності) розпочинаю, використовуючи метод «Припущення на основі запропонованих слів»: трипільська культура, написи в печерах, малюнкове письмо, азбука. Запитую: «Про що, на вашу думку, йтиме мова на уроці?»
З метою актуалізації опорних знань при вивченні категорії виду в дієприслівниках практикую метод «Знаю – хочу дізнатись – дізнався».

	Знаю
	Хочу дізнатись
	 Дізнався

	1.Дієслова бувають доконаного і недоконаного виду.

2.Знаю, яку дію вони означають

3.Дієприслівники утворюються від дієслів
	1.

2.

3.
	1.

2.

3.

4.



На етапі осмислення практикую найрізноманітніші методи роботи з навчальним матеріалом для якнайкращого його розуміння. Це – метод «Спеціальні ролі під час обговорення».
Завдання: Дослідіть текст «Писемність IV століття до н. е.», зробіть висновки відповідно до своєї ролі

· як історик

· як географ

· як етнограф

· як мовознавець.

На етапі осмислення результативним є метод «Читання в парах – узагальнення в парах», адже дає учням більше можливості проявляти ініціативу, сприяє розвитку різних видів мислення, «Читання з маркуванням» виробляє вміння відслідковувати відому інформацію (V – відоме), нові ідеї (+ - нове) та зосереджуватись на навчальному матеріалі, що містить суперечливі погляди (- суперечить). На уроках української літератури в роботі з художніми текстами з метою формування навичок критичного мислення пропоную учням вести «Щоденник подвійних нотаток». У процесі читання учні записують рядки, що спонукали замислитись, і коментарі до них, загальні враження.
 (І. Франко «Захар Беркут»)

	Рядки, що спонукали замислитися
	Коментарі

	1. «Захар Беркут – провідник цілого народу»
	1. Скільки треба мати чеснот, щоб заслужити це звання!

	2. Тугар Вовк не мій батько…, бо він зрадив.
	2. Дуже сміливо… Істинна патріотка.


На основі записів проводжу бесіду:

· Чому саме ці рядки ви виписали?

· Які асоціації виникли?
· Про що думали, коли читали ці рядки?
· Якби цей твір писали ви, що ви написали б по – іншому?

· Які запитання виникли у вас до автора твору?

Аби долі персонажів художніх творів були не «розглянуті», а пережиті, пропоную учням творчі завдання такого типу:

· Спрогнозуйте, як далі розвиватимуться події?

· Придумайте кінцівку твору.

· Напишіть свій варіант розв’язки твору.
· Змініть умови життя персонажа.
У своїй практиці на заключному етапі уроку (рефлексія) дуже часто звертаюсь до методу «Незакінчених речень», який дає можливість учням висловлювати власні ідеї, порівнюючи їх з іншими. Учні почуваються на занятті вільно, вчаться висловлювати свої думки коротко, але по суті й переконливо.  Кожен учасник повинен починати свій виступ із запропонованої формули. Наприклад:
- На сьогоднішньому уроці для мене найбільш важливим відкриттям було…
- Цей твір навчив мене…
- Це мій улюблений герой, тому що…
Заохочую школярів до складання кластера  під час характеристики головних героїв, при опрацюванні біографій письменників або для систематизації вивченого. Складання кластера допомагає учням – старшокласникам узагальнити вивчене для підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання.
З метою розвитку критичного мислення учнів на етапі рефлексії використовую прийом «Асоціації». На уроках розвитку зв’язного мовлення асоціативні ряди допомагають збагатити словниковий запас школярів, наприклад : небо – блакитне, сіре, велике, глибоке...
Працюючи над поемою І. Франка «Мойсей», відчувши універсальну модель стосунків, що складаються між людською спільнотою і поводирем, десятикласники пропонують певні бачення образу Мойсея і записують у формі схеми:
- служіння народові

- сила духу

- жертовність

- осуд рабської покори

- цілеспрямованість

- сумніви у важкі періоди

- роздвоєність між обов’язком і необхідністю

- приреченість

- самотність

· земне і вічне
На етапі рефлексії заохочую учнів до складання сенкану. Це дозволяє їм зробити певні висновки з вивченого через свої враження, асоціації. Так, за оповіданням О.Стороженка «Скарб» (6 клас) учні об’єднуються в дві групи, складають «сенкани». Перша група складає сенкан на тему «Скарб», беручи до уваги саме поняття слова; друга група – на тему «Скарб», але у цьому варіанті поняття стосується безпосередньо твору О.Стороженка.
2.4 Результативність роботи над методичною проблемою
Методи й прийоми розвитку критичного мислення учнів дійсно мають великий потенціал, реалізацію яких можна безпосередньо пов'язати з формуванням основних життєвих умінь учнів. У результаті впровадження технологій розвитку критичного мислення мною досягнуто таких результатів:
· новий рівень активності учнів та взаємовідносин учитель-учень, учень-учень, учень-група учнів, клас-учень, клас-учитель;
· підвищився рівень творчих здібностей учнів: самостійності, вихованості, дисциплінованості, загальної успішності, оригінальності мислення;
· підвищився рівень мотивації учнів до здобуття знань з української мови та літератури;

· учні усвідомлюють позитивне ставлення до ефективної співпраці з метою розв’язання складних проблем;
· набувають умінь висловлювати та обговорювати власні ідеї, формулювати їх, позбуваються страху перед аудиторією;
· не бояться відповідальності за прийняття рішень, вчаться бачити альтернативу.
3. Результативність педагогічної роботи вчителя
Мої учні є постійними учасниками та переможцями шкільних та міських олімпіад з української мови та літератури, конкурсів.
2011 рік – Оксана Волошина – II місце у Всеукраїнській олімпіаді з української мови та літератури ( II етап)

2011 рік – Оксана Волошина – III місце у Міжнародному конкурсі знавців української мови ім. П. Яцика (II етап)

2011 рік – Анастасія Мігаль – II місце у Всеукраїнській олімпіаді з української мови та літератури ( II етап)

2013 рік - Анастасія Мігаль – III місце у Всеукраїнській олімпіаді з української мови та літератури ( II етап)
2014 рік - Анастасія Мігаль – II місце у Всеукраїнській олімпіаді з української мови та літератури ( II етап)
2014 рік – Катерина Дзюба – II місце у Міжнародному мовно-літературному конкурсі  імені Тараса Шевченка ( II етап)
4. Методична робота вчителя
· Виступи на засіданнях  методичного об’єднання вчителів української мови та літератури

· Впровадження в практику роботи з учнями  технології рівневої диференціації     ( авторська школа М. Гузика) на уроках української мови та літератури
-    Член журі олімпіади з української мови та літератури, Міжнародного конкурсу               знавців української мови ім. П. Яцика, мовно – літературного конкурсу                   ім. Т. Шевченка
· Творчі зустрічі зі студентами та викладачами педагогічного університету
5. Педагогічна та позакласна робота вчителя
(Додаток 5. Додаток 6)
6. Література
1. Бєлкіна О.В. Педагогічні умови ефективного формування критичного мислення школярів //Проблеми педагогічних технологій : Збірник наукових праць.- Луцьк:Волинський Академічний Дім, 2004.
2. Бєлкіна О.В. Критичне мислення вчителя як передумова його розвитку в учнів // Формування гуманістичного світогляду вчителя : Матеріали Всеукраїнської наук.-практ. Конф. / Уманський держ. педагог. ун-т. ім.. П.Тичини.-К.: Наук. світ, 2001.
3. Дженні Л. Стіл, Куртіс С. Мередит та Чарльз Темп. Методична система “Розвиток критичного мислення у навчанні різних предметів”. Посібник I та II.
4. Кроуфорд А., Саул В., Метью С., Макінстер Д.; Наук. Ред.. Пометун О.І. Технології розвитку критичного мислення учнів.- К.: Вид-цтво «Плеяди», 2006.

5. Пометун О. Енциклопедія інтерактивного навчання. – К., 2008

6. Фасоля А. Діяльнісна основа навчання. Особистісно – зорієнтований урок. – Дивослово № 6 -7 2006.

7. Шарко В.Д. Сучасний урок: технологічний аспект: Посібник для вчителів і студентів. – К.: СПД Богданова А.М., 2007.
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