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На конкурс “ Вчитель року – 2010” в номінації трудове навчання 
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          КОНСПЕКТ УРОКУ 
     Методична розробка 

                        вчителя трудового навчання

             Білобожницької ЗОШ І-ІІІ
                       ступенів Чортківського району
                        Нога Лідії Мар’янівни
Технологічна карта уроку
	Клас 
	6 клас

	Розділ програми
	Розділ 2 «Техніка і технологічні процеси»

	Підручник 
	Трудове навчання. Обслуговуючі види праці. Підруч. для 6 кл. загальноосвіт. навч. закладів/ Л.І. Денисенко, О.П. Гнеденко, Т.С.Мачача та ін. – К.; Ірпінь ВТФ «Перун»,2007. – 192 с.: іл.



	Місце уроку в системі уроків


	Тема: Оздоблення виробів. Українська народна вишивка – традиційний вид оздоблення одягу. Техніки характерні для свого регіону. № 13




Мета:
· навчальна:ознайомити учнів з історією розвитку народної ви​шивки; поповнити знання учнів відомостями про види орна​ментів, композиційну побудо​ву; учити вишивати швом «ко​сий хрестик»; розвиваюча:розвивати есте​тичні смаки, творчу уяву, здіб​ності учнів; виховна: виховувати повагу до культурної спадщини ук​раїнського народу, цікавість до творчості.
Матеріали та інструмен​ти: демонстраційний матеріал: фотографії старовинних вишива​нок, вишиті вироби місцевих майстрів; додаткова література; тканина, голки, нитки; зразки узорів, інструкційні карти; відео проектор, мультимедійна дошка.
Тип уроку: за дидактичною метою  - урок-дискусія (засвоєння нових знань та вмінь).
Література: 

Основна: Трудове навчання. Обслуговуючі види праці. Підруч. для 6 кл. загальноосвіт. навч. закладів/ Л.І. Денисенко, О.П. Гнеденко, Т.С.Мачача та ін. – К.; Ірпінь ВТФ «Перун»,2007. –  с85 – 95.

Додаткова: Азбука домашнього господарювання: навч. посіб. з трудового навчання для учнів 5 – 9 кл. загальноосвіт. шк., ліцеїв, гімназій ./ Л.І. Денисенко/ – К.: А.С.К. 2005.- с. 128 - 146.  
Учитесь вышивать/ Кара. Васильева Т.В., Заволокина А.А. – К.: Реклама, 1988. 96с., с4 - 42
Педагогічний програмний засіб. Трудове навчання .6 кл. ( для дівчат) для загальноосвіт. навч. закладів ТОВ «Карвалі» 2006

Хронологія уроку

І. Організаційний момент         -------------------------------------------   1 хв
ІІ. Мотивація навчальної діяльності         ------------------------------    2 хв 
ІІІ. Актуалізація знань учнів   --------------------------------------------    2 хв
ІV. Вивчення нового матеріалу            ---------------------------------     15 хв  

1.  Заочна екскурсія до «На​родної скарбнички»
2. Заочна екскурсія до «Творчої лабораторії»
3.  Заочна екскурсія до «Лі​тературно-музичної вітальні»
4. Робота в групах
V. Практична робота. «Вишивання косих хрестиків»     ------------- 18 хв
VІ Закріплення нових знань та вмінь учнів           --------------------   4 хв
1. Тест 
2. Доповнення «Асоціатив​ного ряду» новими відомос​тями
VІІ. Підсумки уроку. Мето​дика «Незакінчених речень»         ------- 2хв
VІІІ. Домашнє завдання    ------------------------------------------------- -  1хв
Хід уроку
І. Організація класу. Ство​рення емоційного настрою (техніка «Барометр настрою») ( кінетична або тілесно-рухова здібність)
Учитель, Діти, щоб задати тон нашому уроку, скористає​мося «Барометром настрою». І якщо «Барометр настрою» спрацює, то й урок наш, я ду​маю, пройде вдало. {Учитель читає вірш, а учні зі стрічками, на яких написано «рішучість», «енергійність», «завзяття», «уміння», «любов до навчання», «активність», «творчість», ви​ходять і стають біля дошки. У руці кожного учня велика літе​ра, з якої починаються вище​згадані слова).
Рішучість до нас на урок завітала. 
Аж тут енергійність її наздогнала. 
Завзяття з умінням до класу прийшли
Й любов до навчання з собою взяли. 
Терпіння й активність —
не забарились, 
І творчість, звичайно,
до класу з'явилась.
Якщо об'єднати ці риси в одне ціле, 
То можна сміливо нам
братись за діло. Якщо ж вони стануть усі
в один ряд, То вийде відмінний у нас
результат!
II. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку
Учитель. А зараз кожен із вас скаже, чого він очікує від сьогод​нішнього уроку.
(Відповіді учнів.)( внутрішньо-особистісна здібність)
Діти, на мою думку, якщо ко​жен із вас буде на уроці актив​ним, енергійним, уважним і ста​ранним, то всі ваші очікування справдяться.
Ви вже, мабуть, зрозуміли, над якою темою ми будемо сьогодні працювати. Адже, звернувши увагу на всі ті вироби, які знахо​дяться у вас перед очима, поми​литися важко. Отже, тема нашого уроку: «Українська народна ви​шивка — складова національної культури».
У попередніх класах ви вже працювали над подібними тема​ми і маєте певні знання. Сьогодні ви поповните свій багаж знань ві​домостями про історію розвитку української вишивки, про види орнаментів, композиційну побу​дову, а також будете вчитися ви​шивати однією з найпоширеніших технік — «косим хрестиком».
Але, діти, мені б найбільше хотілося, щоб усе те, що ви почує​те на уроці, про що дізнаєтесь і чого навчитеся, не зависло у ва​ших душах простим багажем, а пробудило й розвинуло любов до мистецтва рідного народу, його історії, пробудило почуття відповідальності за здобутки майстрів й внутрішню потребу зберігати та примножувати ці надбання.
ПІ. Актуалізація знань учнів (техніка «Асоціативний ряд») ( вербально-лінгвістична здібність)
Діти, запишіть, будь ласка, всі асоціації, які викликає у вас сло​во «вишивка». {Учні записують у зошит асоціації, потім аналізу​ють їх).
Кожен із вас записав чимало асоціацій, але в кінці уроку ви все ж повинні будете доповнити свій «асоціативний ряд», опира​ючись на отримані під час уроку знання.
IV. Вивчення нового ма​теріалу
1. Заочна екскурсія до «На​родної скарбнички»
Учитель. Наш урок буде про​ходити у формі заочної екскурсії. І перше місце, куди ми з вами від​правимося, щоб дізнатися про історію розвитку вишивки, буде «Народна скарбничка», де гіди поведуть нас шляхами історії, і ви дізнаєтеся про творчі здобутки нашого народу. 
І гід
Вишивка — один із найдавні​ших    і    найрозповсюдженіших видів народного декоративно-ужиткового мистецтва. Вона ви​никла дуже давно і передавалася від покоління до покоління. Археологічні знахідки доби палеоліту, зокрема Мізина на Черкащині та його аналогів, засвідчують наяв​ність вишивки на теренах України.
У похованнях перших століть на​шої ери знайдено залишки вовня​ного одягу, оздобленого різно​барвною вишивкою.
На Миколаївщині є село Ковалівка, яке стало відомим після розкопок Соколової могили — одного з небагатьох не пограбо​ваних поховань знатної сарматки. Сенсаційним стало те, що тут було знайдено рештки золотого шитва на шовковій тканині пур​пурного кольору. Цю вишивку спеціалісти відносять до І ст. н. є., вважаючи її найдавнішою з усіх.
Відомо багато ще й інших ар​хеологічних доказів давності й поширеності народних звичаїв оздоблювати одяг вишивкою. Так, на околиці села Мартинівка на Черкащині      знайдено      скарб VI ст. н. є. Серед інших речей тут виявлено срібні бляшки з фігурка​ми чоловічків, одягнених у широкі сорочки з вишивкою на грудях.
II гід
Із давніх часів паралельно з традиційним домашнім виготов​ленням вишивок побутувало ви​робництво вишиваних виробів у спеціалізованих цехах, майстер​нях. Відомо, що у IX ст. княгиня Анна, сестра Володимира Моно-маха, започаткувала навчання вишивки в монастирських шко​лах. Тут вчили дівчат вишивати, гаптувати золотими і срібними нитками. Шиття золотом виникло на основі народного вишивання й було поширене переважно в середовищі вельможних міща​нок, жінок княжого роду. Значно​го розповсюдження гаптування набуло в XVI—XVII ст. у Києві, Чернігові, Корці та інших містах.
У XVII ст. багато ремісників гаптування мешкало в Києві та інших великих містах. Крім най​різноманітніших виробів побутового призначення, тут вишивали унікальні твори мистецтва — фелони, плащаниці, інші культові атрибути.
На рубежі XVIII—XIX ст. виши​ванням, у тому числі й гаптуван​ням, активно займалися в помі​щицьких та монастирських майс​тернях. Серед значної кількості вишиваних виробів виділяються скатертини, рушники, прости​радла.
III гід
Вишиванням в Україні займа​лися дівчата й жінки. Для цього використовували кожну зручну нагоду: досвітки та вечорниці, на які дівчата збиралися довгими осінніми та зимовими вечорами, а також години відпочинку від польових робіт навесні та влітку. Готуючись вийти заміж, кожна дівчина, як правило, мала надба​ти багато різних вишивок. За​можніша готувала собі ЗО—80 со​рочок, а іноді й 100 із тонкого вибіленого полотна: для буден​ної роботи, свята, навіть на смерть, тобто для різних потреб на все життя.
Дівчата змагалися між собою в доборі узору, в загальній кіль​кості елементів орнаменту, у майстерності вишивання. Убран​ня дівчини свідчило про смак, майстерність, охайність і працьо​витість. Поганою нареченою вва​жали ту дівчину, яка змалку не навчилася вишивати. В одній із народних пісень сестра радить братові обирати ту, що «...вміє шити-вишивати і гарних пісень співати». Отож, жіночий одяг, по можливості, оздоблювався есте​тично й вишукано. Кольорова плахта, виткана і вишита нитками старанно дібраних тонів, яскрава корсетка, барвиста сорочка — у такому одязі дівчина нагадувала букет живих квітів.
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ІV гід
Нині вишивкою займаються по всій Україні. Найбільше виши​ваних виробів виготовляють у домашніх умовах. Але цей вид мистецтва поширений і на під​приємствах художніх промислів.
Як і більшість народних про​мислів в Україні, вишивка не вва​жається суто жіночою справою. Відомо, що чимало вишивок, ви​конаних вправними руками чо​ловіків, зберігається в музеях, представлено на виставках. Бага​то кому відоме ім'я вчителя гео​графії з Калуша Івано-Франківсь​кої області Михайла Покиданця, узори якого стали надбанням усієї України, оскільки не раз друкувалися в періодичних ви​даннях.
Отже, і в наш час вишивка ус​пішно розвивається і набуває но​вих декоративних рис. (Розпові​даючи, учні-гіди демонструють фотознімки зразків давніх і су​часних вишитих виробів.)
2.  Заочна екскурсія до «Творчої лабораторії» ( візуально-просторова здібність)
Учитель. А зараз ми, діти, відвідаємо «Творчу лаборато​рію» Гречківської Ярослави Василівни,  люди​ни, про яку можна сказати, що вона має золоті руки, і чиї вироби завжди припадають до душі тим, хто хоч раз їх побачить. 
(Перегляд презентації) .
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BOHa BOMOZJE AyLLIEt0 Hapoay.
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came TyTy cMT Koponeup,
MoHacTUpuceKoro paiioHy
Hapopunacs peukiscbka fipocnasa
BacunisHa — “HapopHuii ymineup” 3
BULLUBAHHS.
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Перейдемо від цікавої роз​повіді про нашу місцеву майстриню і відвідаємо «Літературно-музичну вітальню».
3.  Заочна екскурсія до «Лі​тературно-музичної вітальні» (музично-ритмічна здібність)
(У класі оформлено куточок з назвою «Літературно-музична вітальня». Ведучі сидять за свят​ково прибраним столом.)
Ведучий 1. Запрошуємо всіх завітати до нашої «Вітальні». З давніх-давен і до нашого часу ви​шиванки радували й милували око кожного, а також пробуджу​вали в людях високу духовність, доброту й милосердя.
І, мабуть, саме через це, ви​шивання знайшло відображення в творчості поетів та народній творчості. Ось як цей вид мистец​тва згадується в поезії Т. Г. Шев​ченка.
У неділю не гуляла,
Та на шовки заробляла.
Та хустинку вишивала.
Вишиваючи, співала:
«Хустиночко мережана, ви​шиваная
Вигаптую, подарую,
А він мене поцілує.
Хустино моя, мальованая».
Ведучий 2. Вшановуючи пам'ять великого Кобзаря, його щиру любов до народного мистецтва, Леся Українка, впер​ше відвідавши могилу в Каневі, принесла в подарунок рушник, який вишила власноручно. За​раз його відновлено майстриня​ми Черкащини, і він зберігається в музеї Т. Г. Шевченка на Тара​совій горі.
А ось іще кілька уривків
із народних творів:
Як ішов я з Дебречина до Хусту,
Та знайшов я вишивану хустку.
Чи то мила, чи не мила її шила,
Аби вона вишивана була.
Ведучий 3. Ой кум до куми залицявся,
їй пошити сорочечку обіцявся.
Він шив, вишивав, вишиваючи співав:
«Ой, кума, ой, душа, ти кругом, кума, ох і хороша!».
Про українську вишиванку написано багато віршів, але, крім цього, вона ще й оспівана в піс​нях. І ось одну із таких пісень ми пропонуємо вам.
(Учні виконують пісню «Ма​мина вишиванка».)

4. Робота в групах
Учитель, Діти, метою сьогод​нішнього уроку є поповнення ва​шого багажу знань такими понят​тями, як «орнамент» та «компо​зиційна побудова вишивки». Тому настав час попрацювати в групах і самостійно оволодіти цими знаннями, а потім поділи​тися ними з усіма нами.

Скористаємося методикою «Коло ідей». ( міжособистісна здібність)Усі групи отрима​ють однакові завдання. Опрацю​вавши матеріал, ви по колу бу​дете робити повідомлення — одна група починає, інша про​довжує і т. д.
(На столах лежать посібники, з яких учні отримують інформа​цію про типи та види орнамен​тів, про композицію вишивки. Після опрацювання матеріалу учні роблять повідомлення.)
V. Виконання практичної роботи
Діставши відомості про ком​позиційну побудову вишивки, ми можемо приступити до практич​ної роботи. У 4 класі ви вже озна​йомилися зі швом «косий хрес​тик». Тож давайте пригадаємо, до яких технік належить цей шов? Як виконують поверхнево-на​шивні лічильні техніки? У чому полягає особливість вишивання «косим хрестиком»?
1)  демонстрування вчителем різних способів вишивання «ко​сим хрестиком»;
2) повторення правил безпеч​ної праці під час роботи з голка​ми, шпильками, ножицями;
3)  виконання роботи за інс​трукційними картами;

4) індивідуальна робота з уч​нями.
VI. Закріплення вивченого матеріалу
Учитель. На сьогоднішньому уроці ви отримали багато різних відомостей про історію вишивки, технологію виконання поверхне​во-нашивних лічильних технік, зокрема, виконання шва «косий хрестик», ознайомилися з особ​ливостями вишивання. Тож на​став час переконатися в тому, чи справдилися ваші очікування від уроку. А пересвідчимося ми в цьому за допомогою тестів, які зараз розглянемо.
1. Тести
1)  Яким століттям датується найдавніша    знахідка    вишитої тканини, знайдена під час розко​пок Соколової могили?
А) І ст. до н. є; б) І ст. н. є.; в) II ст. н. є.
2) В XI ст. було започатковано навчання вишиванню в монас​тирських школах. Хто це започат​кував?
А) княгиня Ольга; б) княгиня Анна; в) княгиня Янка.
3) Здавна поганою вважали ту дівчину, яка не вміла:
а) співати; б) в'язати; в) ви​шивати.

4)   До   поверхнево-нашив​них лічильних технік належать такі техніки, які виконуються: а) на тканині, частина ниток якої висмикнута; б) на поверх​ні тканини; в) на поверхні тка​нини, рахуючи нитки.
5) Орнамент, який складаєть​ся з поєднаних у кольорі геомет​ричних елементів, називається:
а) геометричним; б) рослин​ним; в) рослинно-геометризованим.
6)  Композиція малюнка зале​жить від:
а) призначення оздоблювано​го виробу; б) форми оздоблюва​ного виробу; в) призначення, фор​ми оздоблюваного виробу та якості матеріалу.
2. Доповнення «Асоціатив​ного ряду» новими відомос​тями
VII. Підсумок уроку. Мето​дика «Незакінчених речень»
1. Сьогодні ми вивчали...
2.  Найбільше мені сподоба​лося...
3. Для мене було новим дізна​тися...
4. Це мені знадобиться...
VIIІ. Домашнє завдання.  Підготувати інструменти і матеріали для вишивання
Білобожницька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів
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