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Тема: Відкриття Антарктиди та сучасні наукові дослідження. Міжнародне співробітництво.
Мета: навчальна: розкрити місце і роль великих географічних відкриттів на території Антарктики і Антарктиди;
            виховна: виховувати інтерес до регіону Південного Заполяр’я, повагу і захоплення історичними постатями;
            розвиваюча:  продовжити формувати вміння аналізувати події, карту, робити  узагальнені висновки.

Тип уроку: казка-подорож.

Обладнання: карта Антарктиди, намет, зимові сани, лижі, комп’ютер, підзорна труба, виставка літератури про Антарктиду.
(В актовій залі в лівому кутку - розкладений намет, «кучугури снігу», великі дерев’яні сани.  На передньому плані зліва «Наукова станція імені академіка В.Вернадського», справа – виставка літератури про Антарктиду. Всі дійові особи одягнені відповідно до своїх персонажів).
ХІД УРОКУ

І. Вступне слово вчителя.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Слова вчителя. У казці-подорожі беруть участь такі дійові особи: Карта (вчитель), Журналісти, Редактор, Науковці, Дослідники (учні  7 класу). 
Карта. Дві успішні журналістки, що працювали у видавництві одного з найкращих наукових журналів, отримали власну колонку. Давайте подивимось, як це було!

(За столом сидить головний редактор журналу, до нього підходять дві співробітниці)
Редактор. Дівчата! У мене є для вас робота! Ви повинні негайно написати статтю про Антарктиду.

Журналіст 1 Добре, без проблем.

Редактор. Це має бути не просто стаття про Антарктиду, а сенсація! Ви неповинні забувати, що наш журнал – науковий! І ми сьогодні живемо в ІІІ-ій Міжнародний полярний рік, який розпочався в березні 2007 р. і триватиме до лютого 2009 р.! А в нас жодної статті!?

Журналіст 1, 2 Пішли в бібліотеку (ствердно). 
(У куточку зали  -  виставка книжок про Антарктиду, журналістки перечитують їх.)
Журналіст 1. Ох, вже 3-я година, ми нічого не встигнемо!?

Журналіст 2. Не засмучуйся, краще за роботу.
Журналіст 1. Та тут нічого нового не має. Ми все знаємо.

Журналіст 2. Тоді пішли краще в Інтернет клуб. Ой, зачекай, я стареньку карту побачила. Така цікава!?... Ой, мене щось тягне!

Журналіст 1. І мене! Тримайся!!!

(швидко обертаються навколо себе кілька разів. звучить музика «Рапсодія на теми Н.Паганіні» ).

Журналіст 2. Ой, де це ми?

Журналіст 2. Тут так холодно.

Карта   Лежала карта на столі
  Дрімала й трішки сумувала

  Та наші юні журналістки

  Таки її розчарували. Тому

  В Антарктику, як блискавка, попали.

  Намерзлись добре бідолахи

  А скільки відкриттів пізнали вмить,
  що спогадів їм вистачить довіку

  І друкуватимуть статті на благо всім.

Журналіст  2. Що це за одяг?!

Журналіст  1. Таке враження, що ми в ХVІІІ ст. 
(сідають на лавочку, притискаються один до одного, звучить музика О.Рахманінова «Концерт для фортепіано з оркестром». Входить Джеймс Кук.)
Джеймс Кук 1772 рік!!! (весело, енергійно). Я, Джеймс Кук,  знову відправляюсь в експедицію. Це вже моя  друга кругосвітня подорож. І я присвячую її лише відкриттю «Південного материка». Мій корабель «Резолюшен» вийшов на пд. і вперше в історії перетнув Пд. полярне коло, і не один раз, а тричі. У 1774 році я досяг південної широти 71о10, але велика нездоланна крига змусила мій «Резолюшен» повернути назад. Я не побачив «Південного материки», проте відкрив Південні Сандвічеві острови, Нову Каледонію, о. Норфолк і Південну Георгію.
У своєму звіті про другу кругосвітню подорож я так і написав: «Я обійшов  океан південної півкулі у високих широтах і здійснив це таким чином, що незаперечно відхилив можливість існування материка, який коли й може бути виявлений, то лише поблизу полюса, у місцях, неприступних для плавання. Якщо хтось виявить рішучість, бажання і наполегливість, щоб розв’язати це питання, і пройде далі за мене на південь, я не заздритиму славі його відкриття. Але маю сказати, що світові його відкриття не дадуть ніякої користі».
(виходить зі сцени і сідає в залі)
Журналіст 1. Такий самовпевнений!?! Джеймс Кук!!!

Журналіст 2. А тож! Витерпіти вітри «сорокові ревучі», «п’ятдесяті несамовиті», намерзання парусів, чи не тому після його заяви в Антарктиду не потикався близько 50 років жоден дослідник!
Журналіст 2. Оце авторитет!!!

Журналіст 1. Все правильно. Він здійснив аж три кругосвітні мандрівки, хоч і загинув на Гаваях, та все ж – авторитет чи не найбільший серед всіх мореплавців!

(Виходять учасники експедиції).
Беллінсгаузен. 1819 р. Ми залишаємо Кронштадт. Наші дерев’яні  вітрильні кораблі погано обладнанні і непристосовані для плавання в льодах. Треба везти багато дров, щоб  обігрівати приміщення. 
27 грудня 1819 р. Я бачу стрімкі, вкриті снігом гори, скелі, ущелини забиті снігом і льодом. Кити пускають фонтани, їх так багато. 
Лазарєв. Висадимось на острови Південна Джорджія, виміряємо висоту цього вулкану, а потім рушимо далі.
Беллінсгаузен. Так, два місяці боремось уже з льодами, айсбергами, майже весь час – туман, падає сніг і все намагаємось ближче проникнути на пд.  Тричі пересікли 69о пд. широти.
Лазарєв. Наближається антарктична осінь, а моїм морякам загрожує цинга.

Беллінсгаузен. Тоді повертаємо на захід, до Сіднея. В Австралії наші судна підремонтуємо, самі відпочинемо.

Лазарєв.  Через полярну ніч ми тратимо багато часу.

Беллінсгаузен. Після відпочинку, відвідаємо Нову Зеландію, острови в Тихому океані.

Лазарєв.  Так і зробили: місяць відпочивали, а за два місяці плавання побували на островах Туамоту, відкрили острови Волконського, Чичагова, Єрмолаєва. А з наближенням весни, 11 листопада 1820 р. попрямували до Антарктиди знову.
Беллінсгаузен. Знову лід, айсберги, а ось і острів. Назвемо його о. Петра І... Раптова зміна кольору води у морі є великим доказом великої суші. Так, видно скелі, осипища в горах і навіть мох!

Лазарєв.  Плаваючи в антарктичних водах нам вдалось впритул підійти до Антарктиди   дев’ять разів, відкрити 29 островів і повернутись щасливо додому.
Журналіст 2. Початок ХХ ст. 1901 рік. І знову дослідники. І що вони тут шукають? В такому холоді, та ще й в полярну ніч?
Журналіст 1. Та це англійський дослідник Роберт Скотт. Напевно це його перша експедиція. (з іронією).
(Виходять учасники наступної експедиції).
Роберт Скотт. Погода досить сприятлива для нашої мандрівки. На цьому судні «Діскавері»  ми зможемо добре дослідити море Росса і Льодовий бар’єр. Чи не так сер Шеклтон?

Шелктон. Так, так, сер Роберт. Цікавий півострів он вдалині, назвемо його Земля Короля Едварда VII в честь нашого монарха?

Скотт. Так і зробимо. Я згідний. Але я б хотів разом з лікарем Вілсоном пройти на південь, по можливості, дослідити внутрішні райони Землі Вікторії.

Вілсон.  Ви знаєте, сер Роберт, ці гірські породи на відслонені – не що інше, як викопна  фауна.

Скотт. Очевидно, це є ще одним доказом, що колись в Антарктиді був зовсім інший клімат... Набагато тепліший.

Журналіст 2. Нарешті відпливають. Три роки експедиції і які відкриття?!!

Журналіст 1. Я так думаю, що для Роберта Скотта полярні дослідження стали вагомим шансом для швидкого просування по службі. І от побачиш, він ще сюди повернеться.

Журналіст 2. Ти правду кажеш. Хтось із них повертається. 
(виходить під музику Ернест Шеклтон).

Шеклтон.  1908 рік! Я знову в Антарктиді і разом з трьома супутниками. Я, Ернест Шеклтон, зроблю спробу дійти до Південного полюсу.

Супутник. Нам допоможуть манжурські коні, але в горах – буде важко з ними.

Шеклтон.  Не дійшовши 178 км до пд. полюсу, ми потрапили в зону буревіїв і зрозуміли, що повільне просування загрожує нам смертю. Повертаємо назад!!! Подолавши 2750 км, вперше побачили Велике Пд. Полярне плато.
Супутник. А наші друзі по експедиції за час нашого походу визначили місце розташування Пд. магнітного полюса! Оце відкриття.

(відходять зі сцени)
Журналіст 2. Залізна витримка і відвага у цієї маленької групи дослідників викликала до себе інтерес усього світу.

Журналіст 1. Ти знаєш, Роберт Скотт повертається. Що він цього розу задумав дослідити?

Журналіст 2. Так  1910 рік. Це вже друга його експедиція і нове судно „Терра-Нова”. О, він взяв з собою так багато науковців. 

(входить Скотт, Вілсон)
Скотт. Зупинимось на о. Росса в протоці Мак-Мердо, перезимуємо. Одночасно підготуємось до походу.

Вілсон. Заодно ми проведемо наукові дослідження, та й продуктові склади підготуємо за маршрутом до пд. полюсу.
Скотт. Першу частину шляху нам допоможуть ісландські поні та дизельні трактори. А на звороті – самі впряжемось в сани з харчами і обладнанням.

Скотт. Тоді готуємось.

(сідають осторонь,.. ремонтують..., записують в щоденник дослідження)

Журналіст 2.  Іще одне судно! Хто це?

Журналіст 1. Це Амундсен. Відважна і досвідчена людина. У 25 років він уже зимував на полярному льоду. Тоді врятував від голоду всю експедицію, адже їхнє судно 13 місяців дрейфувало океаном, закуте в лід.

Журналіст 2. О, тоді йому все під силу. І судно в нього таке, як бочка, спеціальне, щоб плавати у льодах і не розчавитись як лимон у долонях мого татка.
Журналіст 1. Так, так. Він випросив це судно у відважного свого співвітчизника – Фрітьйофа Нансена, ніби повторити той самий дрейф і відкрити заодно Північний полюс. Але запізно. Роберт Пірі і Фредерік Кук вже досягли його. Тому Амундсен повернув на 180о до південного  полюсу.

Журналіст 2.  Але хіба це справедливо? Говорити одне, а робити зовсім інше.
Журналіст 1. Історія всіх розсудить.

(виходить на центр сцени Р. Амундсен)

Амундсен. Зайдемо в море Росса. Воно найбільш наближене до пд. полюсу. Там, на узбережжі, поставимо базовий табір, облаштуємось на зимівлю, підготуємо продовольчі склади по дорозі до полюса. Нарти запряжемо собаками (добре що Нансен мене навчив як з ними поводитись). По  дорозі будемо використовувати м’ясо цих собак і для себе і для них самих. В іншому випадку нам буде важко.
Полярна ніч пройшла успішно. Ми всі здорові, а тому – рушаймо... на південь!

14 грудня 1911 рік! Ми – на південному полюсі На самому півдні! Навколо нас – одна північ.

Супутник. Буран, що тривав декілька днів, добряче нас вимучив, але розумно, що ми не перечікували його до кінця, лише сили втратили б. Три доби тут побудемо і зробимо дослідження: виміряємо висоту сонця, довжину тіні, температуру, поставимо прапор Норвегії (чіпають прапорець на намет).
Амундсен. Чудова сонячна погода зараз. Висота місцевості приблизно 3 км над рівнем моря. Поставимо намет, а в ньому – послання нашому королю Хокону VII з коротким звітом і коротке послання супернику – Скотту. 
(йдуть повільно на пн., сідають в залі).

Журналіст 1. Що буде далі? Адже Скотт навіть не здогадується що південний полюс відкритий?...
(виходить на сцену Скотт, Вільямс)
Скотт. Візьму чотирьох напарників.

Вільямс. Але ж продуктові пайки розраховані на трьох? Можливе недоїдання?? А це  загрожує виснаженню...

Скотт. Чомусь ісландські поні надто важкі, особливо при переходах через льодові тріщини, а їжа їхня займає так багато місця!?
Вільямс. Прийдеться від них відмовитись.

Скотт. Їсти їх не будемо... Ох, і дизельні сани підвели. Поламались!

Вільямс. Гірські породи настільки рідкісні і цікаві, що шкода їх залишати, прийдеться брати з собою.

Скотт. Це «каторжна праця» тягнути самому сани і йти по такому холоді.
Вільямс. Руки, ноги вже не чую, відмерзають... 
(звучить музика Чайковського „Лебедине озеро”).

Скотт. 16 січня, 1912 рік... Я бачу... намет??? Норвежці??? Яке велике розчарування спіткало мене і моїх друзів... Норвежці випередили нас і досягли полюса першими. Для нас це жахливе розчарування, мені шкода моїх вірних товаришів... Завтра ми повинні дійти до полюса, а тоді повернутись додому якомога швидше. зараз уже не час для ілюзій, повернення буде виснажливим. 
(повільно повертаються  додому,  музика продовжується).
Журналіст 2. Вони рушили назад у дуже поганому фізичному і моральному стані. Брак харчів, пального, несприятлива погода, відмороження та депресії вирішать долю цієї експедиції...
Журналіст 1. Невже вони загинуть?! Так, так... Я пригадую. Що вони не дійдуть до продуктового складу лише 20 км. Через велику снігову бурю і слабкість, вони не зможуть вийти з намету і кілька днів просидять там, втративши всі шанси на порятунок.
Журналіст 2. Тягнути з собою 40 кг гірських порід, а ще намети, спальні мішки, прилади і все це на собі? Як важко!

Журналіст 1.  Так, так. Та на цьому історія не закінчується, а в пам’ять про дві ці експедиції подивись на карту: в центрі південного полюсу – США відкрили станцію „Амундсен - Скотт”!!!

(виходить Шеклтон).
Шеклтон .1914 р. Я знову прагну в Антарктиду. Адже експедиції Амундсена і Скотта дослідили лише невеликий сектор, а що там далі? Доки тягнуться гори?

Супутник. У нас дуже велика команда, приблизно 70 осіб. Але наш пароплав «Ендьюренс» в морі Росса потрапив у міцні лещата льоду і згодом потонув.
Шеклтон. Ми ледве встигли вихопити дещо зі спорядження і продовольства. Змушені чекати допомоги або шукати її самому... Сідаємо в шлюпку! Пливемо на північ, до островів, надіємось, що зустрінемо там корабель… інакше загинемо всі…
(йдуть зі сцени)
Журналіст 1. Велика Британія зі всіх видатних дослідників чи не найбільшу подяку і повагу висловлює в пам'ять Шеклтона, оскільки не дивлячись на його бажання досягнути Південний полюс, він завжди вчасно умів відступати, рятуючи тим самим не лише своє життя, а й десятки членів своєї експедиції. Так сталось і останнього разу. Вони таки доплили до ближнього острова і побачили корабель, який підібрав з крижини усіх моряків з «Ендьюренса». Ніхто не загинув.
(виходять на сцену п’ятеро науковців Міжнародного геофізичного року – 1957)

Науковець 1.  1957 рік – І Міжнародний геофізичний рік. Ми, представники з 12-ти країн світу, є учасниками І Міжнародного геофізичного року і приїхали в Антарктиду проводити географічні, геоморфологічні, геофізичні, комплексні дослідження, дослідження атмосфери, Світового океану, за єдиною програмою і методикою.
Науковець 2. До нашого приїзду тут побувало близько 100 експедицій різних країн, а тому ми привезли сюди єдину програму, міжнародну програму досліджень, за якою будуть працювати науково-дослідницькі станції.

Науковець 3. За цією програмою будуть працювати внутрішньоконтинентальні експедиції та морські експедиції науково-дослідницьких суден. Одночасно вони контролюватимуть браконьєрів, які досить часто сюди потрапляють.
Науковець 4. За нами відкриття полюсу недоступності  (геометричного центру Антарктиди), полюсу вітрів, відкриття нових наукових станцій, дослідження підльодного  рельєфу Антарктиди.
Журналіст 2. Нам надзвичайно повезло. Ми побачили так багато дослідників, адже ми потрапили до цього континенту в III-ій  Міжнародний полярний рік. (пам’ятаєш завдання нашого редактора ?) він розпочався в березні 2007 року і триватиме до лютого 2009 року.
Журналіст 1. То нас можна віднести також до великих дослідників Антарктиди, як Скотта, Амундсена, Шеклтона...
Журналіст 2. Помріяла! Але цілком можливо.  Тоді нам необхідно здійснити багато корисних завдань.
(виходить гляціолог - представник зі станції «Академік Вернадський»)
Гляціолог. А я вам допоможу (бере по дружньому за руки журналістів):

а) ми будемо разом розвивати міжнародне співробітництво країн, які мають наукові станції на цьому континенті;
б) будемо вивчати вплив антарктичного льоду на природу всієї Землі;

в) будемо використовувати нове обладнання;

г) досліджувати метеорити, що потрапили сюди;

д) верхні шари атмосфери, «озонові діри»;

е) і заохочувати молодь до науки.
Журналіст 2. Ви так багато знаєте, хто ви?!

Гляціолог. Я працюю на українській станції „Академік Вернадський”, яка знаходиться на о. Галіндез біля Антарктичного півострова. Вона розпочала роботу у 1996 році.  Наша станція включена у перелік найбільш відвідуваних об’єктів Антарктиди, оскільки її  ФГП і туристичне положення оцінюється як дуже вигідне!
Журналіст 1. Ви напевно дуже щасливі, бо можете щодня спостерігати і за китами, і за тюленями, і за пінгвінами, і за айсбергами, а коли  відпочиваєте – пити ромашковий чи чебрецевий чай з України...
Гляціолог. Так. І не тільки. У 1996-1998 рр. ми досліджували Антарктиду на судні «Ернс Кресель», а у 1999-2001 рр. – на судні «Горизонт». Запрошую вас на о. Галіндес, до станції «Академік Вернадський».

(заходять на станцію, де зібрались всі учасники експедицій, сідають).

Програміст. (сидить за радіопередачем і комп’ютером, на вухах – навушники, говорить в мікрофон) Станція «Мак-Мердо!» Ми вас чуємо! Все добре! Всі дослідники живі, здорові. Станція «Палмер»! Як ваші справи? У нас все добре. Ми чекаємо від вас повідомлення, коли ваше судно зможе забрати наших мандрівників… Чудово… Дякую. Чекайте нового зв’язку.
Гляціолог. (звертається до усіх присутніх мандрівників) Ми замовили вам місця на науковому судні «Палмер». Ви завтра зможете відправитись додому.

Програміст. Але  на мою думку, ви всі потрапили сюди з великим бажанням відкрити для себе недосяжне для інших. Ви всі сильні духом, надзвичайно відважні і витривалі. Багато хто з Вас повернеться сюди знову, а хтось залишиться тут назавжди. Та всі ми повинні пам’ятати: «Антарктида – це нейтральна територія, з інтернаціональним статусом освоєння».
Антарктида – це планетарний природний заповідник і багатьом територіям тут наданий статус особливої охорони, куди заборонено вхід туристам і де посилено ведуться наукові дослідження.
(виходять всі артисти-учасники вистави на сцену)
Карта. Сьогодні в Антарктиді діє більше 100 наукових станцій і баз, що належать 17  державам.  40 наукових станцій ведуть дослідження на протязі року.

У правовій системі Договору про Антарктиду документально визначено 76 історичних місць і пам’яток (створені людиною до 1957 року). Це будівлі (хатини) колишніх експедицій, колишніх наукових баз, меморіальні дошки та хрести, пов’язані з видатними особами, що відіграли важливу роль у дослідженні Антарктиди. Ми дякуємо їм за позитивний історичний, культурний, географічний, екологічний та естетичний внесок не лише для своєї Батьківщини, а і всього суспільства в цілому.
ІІІ. Підсумок та систематизація. 

       Перегляд слайд - фільму з коментарем «Краєвиди Антарктиди».
       Заключне слово вчителя.
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