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Тема: ФІЗИКО-ГЕОГРАФІЧНА   ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Мета: актуалізувати знання учнів основних пунктів плану фізико-географічної характеристики території; ознайомити з ФГХ  Тернопільської області; відшукати зв'язок опорних знань із невідомими; форму​вати вміння аналізувати тематичні карти атласу, ро​бити висновки, розвивати самостійно-пошукову діяльність учнів, логічне мислення, виховувати почуття поваги  до рідного краю.

Обладнання: карти  настінні фізичні та політико-адміністративного устрою України і своєї області, атласи, робочі зошити, схеми.

Тип уроку: урок – практикум   

               Структура заняття
I. Організація діяльності
II.  Мотивація навчально-пізнавальної діяльності
Знати: географічне положення своєї області, межі, розміри, план фізико-географічної характеристики.
Вміти: за типовим планом давати фізико-географічну характеристику області, проводити елементарні спо​стереження, порівнювати, працювати з тематичними картами атласу.
Цінувати: власні теоретичні та практичні знання та вміння.

                           Пам'ятка
Будь уважним, активно пізнавай і аналізуй нове, само​стійно встановлюй зв'язки відомого з невідомим, не бійся помилитися, самостійно формулюй висновки.

III.  Рефлексія
Чи потрібні вам знання про свою область? (Учні висловлюють свою думку)

IV. Актуалізація знань, умінь
Завдання. Складіть асоціативну схему «Моя об​ласть» (стратегія критичного мислення «Асоціатив​ний кущ»)
Посередині листа записується тема або проблема, на​вколо неї нанизуються факти, які знаходяться в тіс​ному взаємозв'язку з цією проблемою. Записуються слова та фрази, які спадають на думку з обраної теми. Коли всі ідеї записані, їх можна поділити за темами (категоріями)      
V. Вивчення нового матеріалу (самостійна пошукова діяльність учнів)
1. Користуючись картою та статистичним матеріалом в атласі, назвіть площу області, кількість населення та порівняйте з іншими областями України.

Порівняльні розміри території  Тернопільської області та держав світу:     Тернопільська область  - 13,8 тис. км2 
Вірменія  -39,8 тис. км2 ,  Албанія  - 28,7 тис. км2,Ізраїль  - 20,7 тис. км2               Словенія  - 20,3 тис. км2,Кувейт – 17,8 тис. км2 ,Ліван  - 10,0 тис. км2
Кіпр  - 9,2 тис. км2
Висновки: За розмірами території  Тернопільська обл. займає  23  місце,  меншими є тільки Закарпатська, Чернівецька області. За площею  Тернопільщина  найближча до Кувейту. За кількістю населення також займає  23 місце в Україні, менше проживає лише в Чернівецькій та Волинській областях. 
2. Положення в Україні
•    В якій частині України лежить область?
•    3 якими адміністративними одиницями межує?
3.  Порівняйте  розміри області з де​якими державами світу, зробіть висновки.
4. Крайні точки Тернопільської  області
Північна — 50°13' пн. ш.    Південна — 48°31' пн. ш. 

Західна — 24°42' сх. д.          Східна — 26°24' сх. д.

5. Протяжність території області.   Робота в парі
•    Обсудіть, як визначити протяжність області з пів​ночі на південь  та із заходу на схід за допомогою масш​табу і градусної сітки географічної карти. (Довідка: 1°-50° паралелі дорівнює 71,7 км.)
Висновки:   Найбільша протяжність області із заходу на схід (середній частині)  - 129 км. Найбільша протяжність області з пів​ночі на південь сягає 195 км.
6. Положення відносно геотектонічних структур
• Назвіть основні тектонічні структури, у межах яких розташована територія області.
7. Положення по відношенню до великих форм рельєфу
•    Якими формами рельєфу характеризується тери​торія області?
•    Назвіть найбільші та найменші абсолютні висоти.
•    Зробіть висновок.

Висновки: Територія розташована в межах західної частини  Подільської височини. Тернопільщина  характеризується рівнинним ре​льєфом , поверхня області ( на південь від Товарів) має нахил з півночі на південь, решта ж її території нахилена у північно – східному напрямку,  абсолютні висоти поверхні області  коливаються від 443м (г. Попелиха біля с. Межичів Бережанського району)  до 116 м ( у місці впадіння Збруча у Дністер). Рельєф території  сприяє гус​тому заселенню, високому господарському освоєнню земель, будівництву підприємств і транспортних ма​гістралей.
8. Запаси корисних копалин на території області
•    Проаналізувавши тематичну карту атласу, визначте, на які мінерально-сировинні ресурси багата тери​торія області.
Висновки:  Область має значні запаси  нерудних корисних копалин, які належать до групи будівельних матеріалів; є близько 100 родовищ вапняків,  понад 100 лесово – суглинистих порід та глин,  а також запаси пісковиків,  кварцових пісків, мергелю,  доломітів, гіпсу, бентонітових глин, що створює передумови для розвитку скляної промисловості, виробництва кераміки та будівельних матеріалів. З паливних ресурсів незначні поклади бурого вугілля, торфу; з рудних є лише незначні поклади залізних та мідних руд. На даний час на Тернопільщині розвідані кілька десятків джерел мінеральних вод, найбільшими з яких є Конопківське (Теребовлянський район), Збручанське (Підволочиський район), Новозбручанське (Гусятинський район).
9. Кліматичні особливості
•    У якому кліматичному поясі лежить територія об​ласті?
•    Виділіть тип клімату на території Тернопільської  об​ласті.

10. Ґрунти
•    Назвіть типи ґрунтів, що знаходяться на території області, визначте їхню родючість.
Висновки  Рівнинність території області, порівняно теплий по​мірно-континентальний клімат, родючі ґрунти,  сприяли її густому заселен​ню, високому господарському освоєнню земель, бу​дівництву підприємств і транспортних магістралей, вирощуванню с/ г культур помірного поясу.
11.  Найбільші річки території області. Положення по відношенню до морів, океанів.
•    Розкажіть про поверхневі води нашої області
•    Охарактеризуйте положення області по відношен​ню до морів, океанів.
Висновки Головні ріки області — Дністер  і його при​токи Збруч, Серет, Стрипа, Нічлава, Джурин, Коропець, Золота Липа. Річка  Горинь  впадає в Прип’ять. Протікає понад 2400 річок і потічків, 120 із них мають більше 10 км. Ріки області є маловодними. Область має значні запаси підземних вод, що складаються із ґрунтових та власне підземних, запаси яких найбільше в  північній частині, а найменше  - на південному сході, є запаси мінеральних вод, що використовуються у лікувальних цілях. Найвищий водоспад області – Червоногородський – з висотою 16 м на річці Джурин.  Область бідна на природні безстічні водойми, проте є 19 водосховищ, вісім  на річці Серет, три  – на Стрипі, по два – на Збручі і Горині, і по одному – на Золотій Липі, Стрілці, Нічлаві, Циганці.
12. Положення в природних зонах
•    В яких природних зонах знаходиться територія Тернопільської області
VI.  Підсумки
Сформулюйте загальні висновки щодо фізико-гео​графічного положення області та його значення для її розвитку.
Висновки:  Тернопільська область має вигідне для життя населення і його господарської діяльності фізико-географічне положення та характеризується великим різноманіт​тям     будівельної сировини, родючими чорноземними грунтами, достатнім зволоженням, що сприяє інтенсивному розвиткові сільського господарства. Розміщення  області в регіоні з великою густотою населення дає змогу розвивати трудомісткі галузі виробництва, а компактність території області та центральне положення в ній Тернополя сприяють налагодженню вантажо – і пасажироперевезень між різними частинами області. 
VII.  Рефлексія
Чи виконали ми основну мету уроку – практикуму — розви​вати самостійно-пошукову діяльність учнів?

 (Учні по​значають у зошиті — так; і так, і ні; ні.)
VІІІ.  Домашнє завдання 

1. Опрацювати відповідні теми у навчальному посібнику 
        «Географія Тернопільської області» 

2. Підготувати цікаві повідомлення про  природоохоронні об’єкти Тернопільщини. 
