Бай Оксана Богданівна - вчитель вищої категорії, старший вчитель географії Тернопільської Української гімназії ім. І. Франка, 1967 року народження, закінчила Тернопільський державний педагогічний інститут ім. Я. Галана, педагогічний стаж -19 років.
Суть і зміст досвіду
Високі вимоги суспільства до якості навчання призводить до того, що сучасний учитель не зможе успішно працювати, якщо не зуміє максимально підключити кожного учня до активної діяльності, поставити його в позицію суб'єкта цієї діяльності. Тільки тоді, коли максимально активізуємо роботу класу і кожного учня зокрема, ми зможемо виховати в них відповідальність і досягнемо найбільших результатів.
Отож,   суть   мого   досвіду   полягає   у   застосуванні   на   уроках   географії
різноманітних прийомів, спрямованих на активізацію пізнавальної діяльності учнів.
Я ставлю перед собою завдання добитися того, щоб мої вихованці збагачувались
новими знаннями не лише через сприйняття запропонованої інформації, а й шляхом
самостійної пошукової роботи, аргументовано і переконливо обстоювали власні
погляди й переконання. Адже вищого рівня активності учнів можна досягти, коли їх
мислительська діяльність зосереджується не стільки на засвоєнні й відтворенні
готового матеріалу, скільки на самостійному набуванні знань.
Опис досвіду
Педагогічний принцип, яким я користуюсь, можна озвучити словами Б. Шоу: „Єдиний шлях, що веде до знання - це діяльність". Тому на своїх уроках я намагаюсь максимально залучити, активізувати всіх учнів до різноманітних видів роботи: досліджень, диспутів, обговорень, захистів проектів. На уроках, застосовуючи різні методи і форми навчання, намагаюсь робити так, щоб для всіх учнів поступово розкривався світ таємниць і відкриттів, світ різноманіття природи,
життя   та   побуту   людей   в   ній,   світ наукових дискусій, поразок та перемог, світ могутності природи та водночас беззахисності.
Активність пізнавальної діяльності стимулюю проведенням нестандартних уроків: уроків-подорожей, уроків-конференцій, уроків - КВК, уроків-казок, уроків - брейн - рингів. Під час їх проведення велику роль приділяю використанню новітніх інтерактивних технологій. Зокрема на уроці • казці "Води суходолу Південної Америки" була використана робота в малих групах. При цьому учні отримали такі випереджуючі завдання:
1.   Зібрати матеріали про Амазонку, Ориноко, Парану.
2.  Охарактеризувати озера Південної Америки.
3.  Дати характеристику льодовикам Південної Америки. Під час уроку учні відповідали на такі питання:
-   Чому висота снігової лінії в тропіках досягає 6500 метрів, а на екваторі 4500?
-   Де і чому можуть зустрічатися заплавні озера та озера-стариці?
-   Чому на ріках Південної Америки часто зустрічаються водоспади? Наприкінці  уроку  учні  заповнювали  анкету-путівник  по   водах  суходолу
материка. Кожен з них міг отримати від 1 до 3 балів за правильну відповідь, а максимально за роботу 12 балів.
Мислительську діяльність учнів стимулювали такі завдання:
1.  Чи можна розкинути літній наметовий табір в долині річки Амазонки? (2 б)
2.  Чи слід брати парасольку для подорожі верхів'ям річки Парани влітку? Чому? 

(З б)
3.  Де краще спостерігати за гірськими льодовиками Анд - на екваторі, чи в тропічних широтах? Чому? (З б)
Метою уроку-дослідження за темою „Зовнішні процеси, що змінюють земну поверхню" було розкрити вплив вивітрювання, текучих вод, вітру, льодовиків на формування рельєфу Землі. На уроці теж було використано інтерактивні технології. Зокрема, метод логічного ланцюжка явище - причина - наслідок при розгляді процесу вивітрювання; діаграму Венна при розгляді спільних і відмінних ознак яру та балки, дюни та бархану.  Також на цьому уроці учні робили досліди, які демонстрували   вивітрювання   та  роботу льодовика (формували трогову долину). Попередньо учні класу об'єднались у 4 групи за назвами зовнішніх чинників:
- Сонце - Білобог
- Вітер - Стрибог
- Вода - Дана
- Живі організми - Велес іменами слов'янських богів.
На уроці учні могли спостерігати уривки відеофільмів, які ілюстрували роботу води (р. Колорадо), вітру (дюни пустелі Наміб), льодовиків (гори Анди). На завершені уроку всі учні складали сенкени в групах про яр, балку, дюну та бархан.
Таке виконання різноманітних за змістом та формою творчих завдань, безперечно, є одним із дієвих способів формування і розвитку пізнавальної активності учнів.
Під час вивчення курсу фізичної, економічної і соціальної географії України часто використовую дерево рішень. Зокрема, при розгляді теми „Земельні ресурси України" була сформульована така проблема: „Запропонуйте шляхи раціонального використання земельних ресурсів"} „Рослинний світ України, його охорона та відтворення" - заходи з раціонального використання й охорони тваринних ресурсів. 

Цей метод сприяє формуванню в учнів логічного мислення, вміння вирішувати складні проблемні завдання, які мають кілька варіантів рішень.
Часто на уроках використовую метод мікрофона під час розгляду проблемних завдань з метою якнайширшого залучення учнів до роботи. Так, під час вивчення курсу „Географія материків та океанів" ставлю такі питання:
-    Чому Австралія найсухіший материк?
-    Чому Південна Америка найвологіший материк?
-    Чому в Австралії немає діючих вулканів?
-    Чому в Австралії унікальний органічний світ?
Такі питання інколи розглядаємо з учнями методом мозкового штурму.
Як підсумкові уроки часто практикую уроки - КВК, брейн - ринги. Зокрема проводила такі: „Українські Карпати", „Гідросфера", „Північна Америка", „Австралія" та інші.

Велику увагу приділяю позакласній роботі. Зокрема проводила такі виховні заходи: „Мандруємо з географією" (захист-презентація туристичних агенств між 8- 10 класами). Учні готували презентацію назв турагенств, самих країн з музичним супроводом, національними  стравами, стенди. 
Неодноразово  готувала виступ шкільної агітбригади " Природолюби з вулиці Коперника".
Чільне місце в моїй роботі займає краєзнавча робота. Особливу увагу приділяю дослідженню історії рідної гімназії та долі людей, які з нею пов'язані, зокрема робота „Українська гімназія: погляд крізь роки" (розробка екскурсії) перенесла нас в ті далекі часи, коли зароджувався цей навчальний заклад і куди перемішувався у зв'язку з різними обставинами. Робота "Дім на Коперника рідним нам став" розкрила історію будівництва приміщення колишньої реальної школи, тепер Української гімназії ім. І. Франка.
Велику увагу я, як вчитель, приділяю роботі з обдарованими дітьми. Учні є постійними учасниками та призерами міських олімпіад, а Гороховський Андрій у 2005 році став призером обласної та Всеукраїнської (диплом II ступеня) олімпіади юних географів, отримав диплом другого ступеня на Всеукраїнському етапі конкурсу - захисту науково-дослідницьких робіт (2008 р.). Жичковська Олеся неодноразово ставала призером міського та обласного етапів олімпіад з географії та у 2009 році здобула диплом першого ступеня на Всеукраїнському  етапі конкурсу - захисту науково-дослідницьких робіт . Також я брала участь у підготовці гімназійної (2007) та обласної (2009) команд на Всеукраїнський турнір юних географів .
