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МЕТА:

- сформувати в учнів систему знань про особливості економіко-географічного та політичного положення, населення та господарства країни; розкрити географічну специфіку Польщі;

- патріотичне та економічне виховання на основі визначення перспективних пріоритетних завдань Польщі та України, які необхідно розв'язати з метою подальшої інтеграції України в ЄС;

- розвивати вміння складати ЕГХ держави за типовим планом, розвивати творче мислення.

ОБЛАДНАННЯ.

Політична карта Європи, фізична карта Польщі, фізична карта Нижньої Сілезії, виставка фотографій, літератури, марок, монет, грошей, фонограма "Полонезу" Огінського, плакат "Візитка Польщі", таблиця "Корисні копалини Польщі". 

ТИП УРОКУ; нестандартний

Хід уроку

I .Організаційний момент
II .Мотивація навчальної діяльності 
Розповідь учителя
На політичній карті світу рідко можна знайти країну правильної геометричної форми. Такою є Польша, де відстань з півночі на південь і з заходу на схід майже однакова. Ця країна є нашим сусідом. Нас пов'язує ряд тісно переплетених сторінок історії. В наших західноукраїнських родинах є багато таких, які кровно пов'язані з поляками. А тому на сьогоднішньому уроці ми познайомимось глибше з цією країною
ІІІ.Вивчення нового матеріалу.

 Розповідь учителя.
За допомогою типового плану, який ви масте записаний у зошитах, ми сьогодні дамо характеристику цій країні.
Деякі учні мали випереджаюче завдання.

Отже: тема Польща і запишіть у щоденниках домашнє завдання.

1.Виступ учня з використанням візитки країни.

Польща - країна в центральній Європі. На півночі межує з Росією, на сході з Литвою, Білоруссю, Україною, на півдні з Чехією і Словаччиною, я на заході з Німеччиною.

Характерними ознаками ЕГП є:

1) компактність території: протяжність з півночі на південь 650 км, з заходу на схід 690 км. Це невелика країна 0.2% площі земної кулі.16,5% території Європи.
2) вигідне сусідське положення (слов'янські держави на сході, члени ЄС на північному-сході, півдні та заході);

3) приморське положення (довжина морського кордону приблизно 500 км);

4) знаходження на основних транс європейських шляхах широтного і меридіонального напрямків;

5) розвиток портового господарства, можливість торгівлі з усім світом;

6) наявність кордону з країнами СНД та ЄС сприяє розвитку широкої загальноєвропейської співдружності
2. Природноресурсний потенціал.

Перейдемо до наступного пункту плану "Природноресурсний потенціал". 

1) Рельєф. 

Розповідь вчителя

Більша частина території - рівнинна. На півночі знаходиться Польська низовина (3/4 площі території), що сприяє розвитку с/г і транспорту. На півдні Сілезька, Мало польська і Люблінська височини. Крайній південь і південний-захід - гори Карпати, Судети, Свєнтокшиські гори, високі Татри з найвищою вершиною Польщі горою Риси (2499м). Берегова лінія Балтійського моря дещо ускладнена для судноплавства. В сушу врізаються Поморська на заході і Ґданська бухти на сході. З півночі на південь територія піднімається Ґданськ - 10м, Варшава - 100м , Краків - 220м, а гірський курорт Закопане - 900м над рівнем моря.

2)
Клімат.

Як і в Україні помірно-континентальний, але ближчий до морського, бо 200 днів на рік -Атлантичні повітряні маси, що спричиняють дощову погоду влітку та тумани і відлиги взимку. 100 днів панують континентальні повітряні маси. Середня температура липня +20°, січня - 3°С. Середня кількість опадів 610 мм. Найбільше випадає в Судетах 800-1600 мм.

3)
Внутрішні води.

Територія Польщі буквально пронизана голубими капілярами річок і блюдцями озер. Майже всі вони мають стік в Балтійське море. Найбільшими є Вісла, Одра, Західний Буг. Часто трапляються паводки. Переважно на півночі та в центрі близько 9300 озер. Гідроенергетичне використання річок знижене, а в районі поозер'я - надлишкове зволоження.

4)
Ґрунти.

Дерново-підзолисті, дерново-карбонатні, трапляються чорноземи, а в долинах Вісли та Одри - алювіальні. Проте біля половини всіх с/г угідь країни потребує водної меліорації. На сході є один канал Вепр-Кшна довжиною 140 км.

5) Органічний світ

До природних ресурсів можна також віднести значну лісистість території (близько 28%) при цьому близько 80% лісів - хвойні. Один з прадавніх лісових масивів, що зберігся до наших часів є національний парк "Біла Вежа". На північному-заході ростуть рідкісні види — карликова береза і верба Лаппа. Серед представників фауни є рись, дикий кіт, лось, вепр, олень і зубр, в гірських районах - вовк і бурий ведмідь.

6) Корисні копалини з використанням таблиці.

На корисні копалини Польща порівняно багата. Найважливіше значення мають наступні види:

Кам'яне вугілля добувають здавна і зараз добувають 190 млн. т за рік, що виводять країну на 4 місце в світі і 1 місце в Європі. Басейни розташовані у Верхній Сілезії і в долині Буга, біля Любліна.

Бурого вугілля видобувають ≈70 млн. т - а це 5 місце в світі. Добувають біля Варшави, в районі Валбжиха та м. Богатиня. Деякі запаси торфу є на півночі країни, але вони промислового значення не мають, так само, як і нафти, яку раніше видобували в Бещадах. З рудних корисних копалин на увагу заслуговує мідна руда, запаси якої сконцентровані в районі Глогув — Болєславец — Люблін (одне з перших місць в світі). Також біля кордонів України є запаси сірки (1 місце в світі) м. Тарнобжег. В Свентокшиських горах невеликі запаси залізних руд. В Бохні і Велічці біля Кракова є запаси кам'яної солі. Країна займає одне з перших місць в світі за запасами свинцево-цинкових руд (в основному Сілезія). Крім цього є ще деякі запаси будівельних матеріалів (граніту, базальту, порфіру). Переважно в Судетах. 
3. Історія розвитку.

Я невипадково акцентую вашу увагу на цій країні, адже з нею Україна тісно пов'язана й історією і традицією, і мовою. В момент коли вирішувалася доля незалежної нашої держави Польща першою в світі визнала незалежність України. В теперішній складний період, уже будучи в ЄС Польща всяко підтримує наші інтереси. І навіть гімни наші починаються однаково" Єще Польска не зґінела..."

А власне в історії Польщі багато драматичних моментів. Перша Польська держава утворилася в 840 році, а вже в X ст. король Мешко прийняв християнство, і тоді вперше з'явилася назва країни, що за одною з версій походить від назви племені "Поляни".

На початку XI ст. короля Болеслава признав Папа Римський. Всередині ХІІІ ст. на північ сучасної Польщі прийшли рицарі Тевтонського ордену, що супроводжувалося жорстокою колонізацією балтійських земель.

У кінці XIV ст. великий князь литовський одружився з польською королевою і започаткував другу династію польських королів. Саме в цей період Польща досягла найбільшого процвітання. На початку XV ст. об'єднані польсько-литовські війська розбили тевтонських лицарів в Грюнвальдській битві.

У XVIII ст. відбулися 3 переділи Польщі, в результаті яких країну ділять між собою Прусія. Австрія і найбільшу частину - Російська імперія.

В листопаді 1918 року Польща знову стає незалежною. Саме тоді до її складу ввійшли західноукраїнські землі. Після другої світової війни було встановлено її сучасні кордони.

Після війни економічне становище країни багаторазово змінювалося. Вона пережила глибоку економічну кризу в 70-80 роках, коли поляки змушені були їздити країнами і продавати свій товар, щоб прогодувати сім'ю. В 90-их роках до влади прийшли профспілки з партії "Солідарность" на чолі з Лехом Валенсою, який згодом став першим президентом, а потім до влади прийшли соціал-демократи (бувші комуністи). В 1995 році президентом стає А. Кваснєвський, а згодом Лєх Качинський,зараз Б.Коморовський, а прем'єр-міністром — Дональд Туск.

4.Історико-геограФічні області. 
На території країни виділяють такі історико-географічні області.

1) Великопольща. Тут багато старовинних міст. Торунь (батьківщина Коперніка). Гнєзно — перша столиця, Познань. Дуже родючі землі. М'ясо-молочний край. Переважно борошномельні, цукрові, маслоробні заводи. З XV ст. звідси почали експортувати пиво. На заході лежить так звана Любушська земля з центром Зєльона Гура, де проводяться пісенні фестивалі.

2) Приморська північ - плоска низовина. На узбережжі багато пляжів з піщаними пасмами і дюнами висотою до 50 м. Ґданськ і Щецін — морські ворота країни. У невеликих містах багато історичних пам'яток. У Фромборку похований Копернік. Тут живуть кашуби - споконвічні рибалки, мова яких дуже відрізняється від польської.

3) Вармія і Мазури знаходяться на північному-сході країни. Територія входила колись до складу Прусії. Це край лісів і озер. Пуща - масиви дубових, грабових і букових лісів. Найбільша пуща - Августівська, де багато лосів, грибів і ягід. На заході - великі Мазурські озера. На цій території в часи другої світової війни містилася штаб-квартира Гітлера "Вовче лігво". На сході є великий національний парк Біловежський. Тут найкращі в Польщі ґрунти. Найбільше місто Люблін, на околиці якого є музей на місці гітлерівського концтабору Майданек. На півдні — гори Судети, Карпати. В невеликих містах - старовинні палаци і замки.

4) Сілезія (Шльонок). Це гірські райони Польщі. Скарбниця її корисних копалин. Ми вже згадували Верхосілезьку височину. Вздовж давнього торгівельного шляху з заходу до Чорного моря виросло ряд міст. В районі Бохні та Велічки добувають сіль. Краків - справжній музей з костьолами ХІІ-ХІІІ ст., ринком Сукенніце, ратушею і Маріяцьким костелом, з вежі якого щогодини з'являється сурмач і виконує мелодію Хейнал...

З 1364 року тут діє університет, в якому щороку в травні студенти проводять своє свято Ювеналії. Також в Кракові є великий металургійний комбінат.

На захід від Кракова знаходиться власне Верхня Сілезія — індустріальний район країни, як німецький Рур або наш Донбас. Тут щільно розташувалися 13 міст. Добувають кам’яне вугілля, свинець, поліметалеві руди. Це найзабрудненіший район країни. Тут знаходиться місто Освенцім — страшна згадка ІІ світової війни, де знаходився найстрашніший концтабір, де загинуло ≈4 млн. людей. На заході знаходиться Нижня Сілезія, де добувають мідну руду, буре вугілля, кварцові піски. Велике місто Вроцлав було майже вщент зруйноване під час війни.

Велике родовище бурого вугілля біля міста Богатиня. Промисловими містами є Лєгніца, Валбжих, Болєславєц.

5) Мазовше - географічний центр країни, край великих міст і майже безліса територія.
Великих міст тут тільки 3: Варшава, Плоцьк і Лодзь.

Плоцьк відомий тим, що тут є найбільша бібліотека і найдавніша школа. У 1812 році тут переправлялися через Віслу війська Наполеона. Жителі працюють на нафтопереробному, нафтохімічному і комбайновому заводах. 
Лодзь - текстильна столиця Польщі, виробляє переважно сукно. 
Варшава стала столицею всієї Польщі в XVI ст. Під час війни місто майже вщент зруйновано, але тепер відновлено майже 1000 історичних пам'яток.

6) Підкарпаття - невеликий клаптик, що тулиться до гір. В середині ХІХ ст. між Бещадами і
Бескидами почали добувати нафту і переробляти її на гас. Ігнасій Лукашевич винайшов
гасову лампу і музей цих ламп зараз знаходиться в місті Кросно.
5. Населення.

По населенню Польщі інформації в нас має ...

Населення Польщі становить 38,6 млн. чол. Природній приріст додатній і складає 0,4%. Середня густота населення 123 чол/км2. Найбільш густозаселена південна територія країни, найменш - північно-західна і північно-східна. Статева структура населення майже рівномірна 95 чоловіків на 100 жінок. У віковій структурі спостерігається молодіння нації. Міграції порівняно невеликі. Польща вважається однонаціональною країною. Поляки становлять 97,6%, німці —1,32%. українці — 0.6%, білоруси — 0.5° о. а також чехи, словаки, литовці, цигани, євреї. Міське населення становить приблизно 70%. Це зумовлене високими темпами урбанізації. Польща - країна І типу відтворення. Зайнятість населення у промисловості ≈28%, а у сільському господарстві ≈25% від загальної кількості. Щодо віросповідання, то більшість поляків сповідує римський католицизм (95%), православних 1,5%, лютеранів та свідків Єгови по 0,3%.

Найбільшими містами є Варшава 2,2 млн. чол., Лодзь - 1 млн. чол.. Краків — 740 тис. чол., Вроцлав — 640 тис. чол., Познань - 580 тис. чол., Ґданськ — 480 тис. чол.. На території країни сформувалися три агломерації: Верхньосілезька, Варшавська і Приморська.
 Запитання:

Що спричинило скупчення населення в цих агломераціях?

· концентрація промислових підприємств;

· столичне положення;

· курортна зона;

Як в кожній європейській країні в Польщі є певна частка української діаспори. Інформацією про діаспору поділиться...

6. Господарство. (Робота з атласами). Звучить музика Огінського. Промисловість.

Визначать основні промислові центри.

1 ряд - електроенергетика, металургія, машинобудування;

2 ряд - хімічна, лісова і деревообробна, буд. матеріалів;

3 ряд - харчова і легка.

Виділіть найбільш поширені галузі (м/б, легка, харчова, гірничодобувна). 
Які сільськогосподарські культури вирощують у Польщі? 

1.Електоростанції переважно теплові і зосереджені на півдні країни. ГЕС мало. 
2. Металургійні підприємства чорних металів — Верхня Сілезія, Варшава, Краків, кольорова металургія - Катовіце, Лєгніца, Ґлогув, Конін.

3. Машинобудування - по всій країні, зокрема в великих містах. Суднобудування - в портових містах. Автомобілебудування — Варшава, Любін, Ниса. 

4. Хімічна - у великих містах і на шляхах газопроводів.
5. Лісова   на північному-сході і в Перемишлі. 

6. Легка і харчова - по всій країні. 

Провідні галузі - машинобудування, легка, харчова, гірничодобувна.

Сільське господарство. Переважає вирощування зернових культур, цукрових буряків. На сході - тютюн, хміль.
Розводять ВРХ, свиней. На півночі - рибальство.

Демонстрація продукції харчової промисловості

7. Транспорт.

Транспортна мережа порівняно розвинута. Існує потужна система державних залізниць (23 852 км). з яких майже половина електрифіковано. Автотранспорт розвинутий слабше. Розвивається внутрішній водний транспорт, що дало змогу частково розвантажити залізниці. Польща має значний торговельний морський флот - 125 суден
Внутрішні та міжнародні авіалінії обслуговує державна авіакомпанія "LOT". У Варшаві - міжнародний аеропорт.

8.Зовнішньоекономічні зв’язки.

Вартість експорту приблизно дорівнює вартості імпорту з невеликим від’ємним сальдо. Основними статтями імпорту є нафта і нафтопродукти, металопрокат, залізна руда. В експорті переважає паливо, сировина, промислове і транспортне устаткування, с/г продукція та продовольство. Основними торговельними партнерами є, звичайно, країни ЄС, а також США. Росія. Товарообіг між Україною та Польщею становить приблизно 1 950 млн. доларів.
9. Робота з підручником. Звучить музика Шопена.

Розгляньте схему на сторінці 143 та скажіть, які економічні райони ви вважаєте найбільш розвинутими.

10. Соціальна сфера.
Освіта є  безкоштовною і обов'язковою для  дітей до 18 років, Є 213 Вищих навчальних закладів, з них 10 державних університетів. В країні багато музеїв. Польша входить до чиста 10  найтуристичніших країн Європи.
Звичайно, можна багато говорити про історію, господарство, культуру цієї країни. Є
багато спірних. проблемних сторінок історії  між  нашими народами. Але 6удемо
надіятися, що в майбутньому ми будемо справжніми  партнерами на теренах об'єднаної
Європи.
11.Інтеграція України в ЄС
12.,,Видатні поляки,,

IV. Розширення інформації.
Розповідь учня. Краків • історико-культурний центр Польщі.

V.
Підсумок уроку
А тепер, прослухавши  інформацію, дайте відповідь на питання бліц-вікторини.
1. Назвіть першу столицю Польщі? (Гнєзно)
2. Який кам'яновугільний басейн видобуває вугілля більше ніж в Німеччині та Великобританії? (Верхньосілезький)

3. Який лісовий масив найбільший в Польщі? (Августівська пуща)

4. За національним складом Польща є ...(одно національною)

5. Текстильною столицею Польщі є.... (Лодзь)

6. Родовище мідних руд - ...(Ґлогув-Болєславєц)
7. Найвідоміший національний парк Польщі. (Біловезька пуща)

8. Місто, де знаходиться музей гасових ламп. (Кросно)

9. Популярний гірський курорт Польщі. (Закопане)
VI.
Домашнє завдання:

вивчити §32, §39; самостійно за типовим планом скласти порівняльну характеристику Польщі та Білорусі.(усно)
ДІАСПОРА
Українці в сучасних межах Польщі становлять корінну групу, оскільки їхні предки проживали з споконвіку в і історичних землях Лемківщини, Підляшшя, Надсяння, Холмщини.

Після горезвісної операції "Вісла" українців з південно-східних земель переселили в північні та в північно-західні території. Вважається, що українців у Польщі є приблизно 300 тис. чол.

В 1956 році вийшла у світ газета "Наше слово" і в тому ж році було засновано українське суспільно-культурне товариство, головним завданням якого був розвиток культурно - освітньої діяльності серед українського населення. У лютому 1990 року в Варшаві відбувся надзвичайний з'їзд УСТК, на якому було створено нову організацію — Об'єднання українців у Польщі(ОУП). Тоді в товаристві було близько 7500 членів. Однією з основних форм діяльності ОУП є відносно розвинутий рух мистецьких колективів, створення навчальних закладів для дітей українців. До найбільш відомих належать чоловічий хор "Журавлі", хор ліцею в Лєгніці "Полонина", капели бандуристів з Перемишля та Ґданська, естрадні групи "Чумаки" з Щеціна, "Оселедець" з Ельблонга, танцювальний колектив "Аркан" з Перемишля.

Нині діють два лемківські об'єднання. У Білому Борі збудовано школу-інтернат ім.Т.Г. Шевченка та поставлено пам'ятник кобзарю. Українською мовою видаються церковні календарі. З 1990 року ОУП стало членом світового конгресу вільних українців.

При підготовці до уроку використовувалась література:
· Безуглий В.В. Економічна і соціальна географія зарубіжних країн: навчальний посібник. - К: ВЦ "Академія",2005.
· Все про світ (довідник). Київ."Школа".2001.

· Зарубіжні українці /СЮ. Лазерник (керівник авт. колективу). - К.: видавництво "Україна, 1991.

· Ионина Н. А. Сто великих городов мира. - Москва, "Вече" 2001.

· Мірошник Г.О . Країнознавство. Харків. "Основа" 2006.

· Страны мира от А до Я (новый информационный справ очник) Книжный клуб. Харьков. 2007.
· Страны мира (справочник) Книжный клуб. Харьков.
Я пізнаю світ. Країни і народи. Європа. (Дитяча енциклопедія). Київ. "Школа" 2001
ПОЛЬЩА
ПЛОЩА                                    312,7 тис.км.

НАСЕЛЕННЯ                           38,6 млн.чол.

СТОЛИЦЯ                                ВАРШАВА

ФОРМА ПРАВЛІННЯ            ПАРЛАМЕНТСЬКА

                                                   РЕСПУБЛІКА

ДЕРЖАВНИЙ УСТРІЙ          УНІТАРНА

                                                   ДЕРЖАВА

СКЛАД ТЕРИТОРІЇ                16 ВОЄВОДСТВ

ГРОШОВА ОДИНИЦЯ       1 ЗЛОТИЙ=100 грошів

РЕЛІГІЯ                                    ХРИСТИЯНСТВО

                                                       (католицизм)

ВНП                                           12 тис.дол. на душу                              

                                                    населення (2004р)

МІСЦЕ КРАЇНИ В СВІТІ       Член НАТО з 2000р

                                                   Член ЄС з 2004р

ІРЛП                                                місце
ВИДАТНІ
ОСОБИСТОСТІ ПОЛЬЩІ
1. Король Войтила (Іван Павло II) - Папа Римський.

2. Фредерік Шопен - композитор. 
3. Михаіл-Клеопас Огінський — композитор.
4. Генріх Сенкевич — письменник.
5. Владислав Реймонт — письменник.
6. Адам Міцкевич — письменник.

7. Юліуш Словацький — письменник.
8. Миколай Копернік — астроном.

9. Ігнасій Лукашевич-винахідник гасової лампи.

10. Анджей Голота — боксер.

11. Адам Малиш — стрибун з трампліна.
12.Аґнєшка Редванська — тенісистка

13. Анджей Вайда – кінорежисер

14. Єжи Гофман – кінорежисер

15. Анна Герман – співачка

16. Барбара Брильська – кіноартистка

17. П.Мрочек – переможець «Танці з зірками» 










