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Використання комп’ютера на уроках фізики та астрономії

( з досвіду робти)
Національною програмою «Освіта. Україна XXI століття» передбачено забезпечення розвитку освіти на основі нових прогресивних концепцій, запровадження в начально-виховний процес новітніх педагогічних технологій та науково-методичних досягнень, створення нової системи інформаційного забезпечення освіти, приєднання України до трансконтинентальної системи комп’ютерної інформації.

Сьогодні перед усіма учасниками освітнього процесу стоїть проблема підвищення якості освіти, його адаптації до нових життєвих реалій, які складаються останнім часом (економічних, соціальних, культурних, демографічних тощо).

Створення персонального комп’ютера породило нові інформаційні технології, які помітно підвищили якість засвоєння інформації, прискорили доступ до неї. Мультимедійні програми з інтерактивним інтерфейсом, обладнані графічним, відео- і звуковим супроводом, перетворюють роботу вчителя і учня у творчу працю, що приносить задоволення. Це почуття особливо цінне для учнів у процесі пізнання. На зміну традиційним технічним засобам навчання (епі- і діапроекції, кінофрагментам, магнітофонним аудіо- і відеозаписам) прийшов інструмент, що здатний замінити  усі вищеперераховані ТЗН, перевершивши їх за якістю. Мені можуть заперечити, що на сьогоднішній день персональний комп’ютер занадто дорогий. Однак персональний коп’ютер-дітище прогресу, а прогрес як відомо, тимчасові економічні труднощі зупинити не можуть. Майже у кожного школяра є комп’ютер, а в багатьох уже підключений й Інтернет. Отже, сьогодні комп’ютер з екзотичної машини перетворюється на ще один технічний засіб навчання, мабуть, найпотужніший і найефективніший з усіх існуючих дотепер технічних засобів, якими користувався учитель.

Добре відомо, що курс фізики середньої школи містить розділи («Молекулярна фізика», деякі глави «Електродинаміки», «Ядерна фізика», «Оптика» й ін.), вивчення й розуміння яких вимагає розвиненого образного мислення, уміння аналізувати, порівнювати. Як показує мій  багаторічний досвід роботи, учні середніх шкіл, а особливо учні гуманітарних класів (якою є наша школа), не володіють необхідними навичками для глибокого розуміння явищ, процесів, описаних у даних розділах. У таких ситуаціях на допомогу приходить комп’ютер.
Проводячи уроки з використанням комп’ютера, я зрозумів, що з їх допомогою можна розв’язати ряд проблем, що завжди існували у викладанні шкільної фізики. Наприклад: багато явищ в умовах шкільного фізичного кабінету не можуть бути продемонстровані. Приміром, це явища мікросвіту (броунівський рух, розподіл молекул за швидкостями, газові процеси, закони термодинаміки та їх застосування) або швидкопротікаючі процеси в ядерній  фізиці, а також  досліди із приладами, відсутніми в кабінеті. 
Змістовна комп’ютерна підтримка уроку фізики може бути різноманітною:

· відео- й анімаційні фрагменти-демонстрації фізичних явищ, класичних експериментів, технічних додатків;

· комплекти задач для самостійної та групової роботи зі зразками розв’язувань і можливістю перевірки результатів комп’ютерним експериментом;

· включення в хід уроку історичного, довідкового, табличного матеріалу;

· набори нестандартних, творчих завдань креативного типу, для виконання яких  учням потрібно мати можливість проводити додатковий пошук та здійснювати перетворення інформації;

· анімаційні малюнки, логічні схеми, інтерактивні таблиці тощо.

Позитивні моменти використання мультимедійних засобів:

· яскраві образи надовго запам’ятовуються;

· відтворення фізичних процесів;

· керування відображеннями на екрані моделями різних об’єктів, явищ, процесів;

· автоматичний контроль (самоконтроль) результатів навчальної діяльності, тестування;

· створення позитивної атмосфери.

Мультимедійні засоби я використовую в різних ситуаціях:

* під час вивчення нового матеріалу;

* для узагальнення та систематизації знань;

* для повторення;

*для контролю засвоєного матеріалу;

* семінари, вікторини, позаурочні заходи.

Отже впродовж кількох років я працюю над вирішенням проблеми впровадження в навчально-виховний процес новітніх комп’ютерних технологій. Починав працювати із стареньким комп’ютером, який мав обмежені можливості. Зараз в кабінеті фізики є ноутбук і плазмовий телевізор 42” (106 см по діагоналі ) який використовую як монітор. Телевізор дає змогу економити час на встановленні, підключенні та налаштуванні мультимедійного проектора.

За час роботи викристалізувались такі напрямки використання комп’ютера.
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Впровадження на уроках навчального кіно.

Методика цієї роботи описана в будь-якому методичному посібнику, тому не має сенсу зупинятись на цьому. Я хочу сказати лише деякі аспекти пов’язані із використанням фільмів на комп’ютері .

1 Перш за все це мінімальний час підготовки до демонстрації.

2 Швидкий вибір необхідного фрагменту.

3 Вирізування з цілісного фільму необхідного фрагменту для його наступного монтування в інші комп’ютерні програми (наприклад для підготовки презентацій).

4 Мінімум місця для зберігання.

5 Можливість постійно мати в кабінеті повну бібліотеку фільмів.

На сьогоднішній день зусиллями вчителів з Краматорська колишня бібліотека фільмів з фізики оцифрована і переведена на електронні носії. Звичайно на сьогоднішній день деякі технологічні процеси показані в фільмах явно застаріли, але основна маса матеріалу без перебільшення є не замінимою, оскільки наочно демонструє дітям суть фізичних процесів, і формує в них чіткі та цілісні поняття про реальний світ. Якість  фільмів цілком задовільна, а їх спектр охопив практично весь курс середньої школи.

Суттєвим недоліком фільмів є їх російськомовність, та деякі фрагменти ідеологічної начинки радянського періоду

Комп’ютерні демонстрації.
Основною перевагою є те, що комп’ютерні демонстрації можуть бути органічною складовою будь-якого уроку та можуть ефективно допомогти вчителеві й учневі. Іншою важливою обставиною є те, що існують такі фізичні процеси або явища, які неможливо спостерігати візуально в лабораторних умовах, наприклад, рух супутника навколо Землі. У даному випадку комп’ютерні демонстрації мають велике значення, оскільки дозволяють «стиснути» часові й просторові рамки. Крім того, комп’ютерні демонстрації не вимагають великої кількості комп’ютерів. Достатньо одного комп’ютера та мультимедійного проектора, або комплексу - комп’ютер плюс телевізор.

Анімації на уроках фізики.

На відміну від кінофільмів, які широко подають фізичний процес у всіх його проявах, анімація це є динамічна модель якогось механізму, явища, речовини, процесу і т. д, яка здатна проявити найбільш істотні особливості. Динаміка в анімації сприяє швидкому осмисленню модельованого процесу. Окрім забезпечення високого ступеня наочності, анімація дає можливість вчителю зупинити її на будь-якому етапі демонстрації, з’ясувати необхідні незрозумілі моменти та продовжити процес демонстрації. На сьогоднішній день деяка кількість анімацій міститься на дисках «Програмний педагогічний засіб» з курсу фізики, якими забезпечено практично всі школи. Також значну частину анімацій можна знайти в Інтернеті зокрема значна їх кількість поміщена на сайті асоціацій вчителів фізики за авторства Старощука. Якщо ваш комп’ютер під’єднати до Інтернету, то через гіперпосилку вставлену нижче ви зможете зайти на цей сайт. (http://kp.rel.com.ua) Деякі із використовуваних анімацій є записано на диску в папці „Анімацій”. Автори анімацій не підписані.

 На сьогоднішній день виникає велика необхідність у створенні творчих колективів, які б розробили цілу бібліотеку анімацій по курсу фізики в середній школі, а також зібрати, систематизувати та запустити в навчально-виховний процес велику кількість любительських анімацій. Створених на сьогоднішній день.
Навчальні презентації
Коротко про презентації. На сьогоднішній день це чи не найбільш вживана програма в навчально-виховному процесі. Вона проста у використанні і дозволяє швидко і відносно легко створювати електронні слайди. Які з успіхом використовуються на уроках. Презентації подані тут виготовлені мною, або учнями нашої школи. Як правило презентації робимо тематичні, тобто презентація розрахована на цілу тему чи розділ. І на окремі уроки використовуються один чи два слайди. Основне навантаження презентації це демонстрація картин, графіків, схем, і мінімум текстової інформації.
Вибір тем для презентації проходив за такими критеріями: 



- заповнюються прогалини в плакатах і діафільмах наявних в  кабінеті фізики;
- презентація як результат виконання певних пошукових робіт та фінальний етап роботи над фізичним проектом.

Нижче подано кілька слайдів із презентацій які дають уявлення про доцільність цих слайдів на уроках.

У зв’язку із примітивною базою з астрономії, зараз зроблено посилений акцент на розробки презентацій з астрономії зокрема по темі „Планети сонячної системи”.

Взагалі кажучи в Інтернеті можна знайти багато презентацій як з фізики так і з астрономії , але основний їх недолік полягає в тому, що:

· вони здебільшого не відповідають матеріалу підручника;
- для їх виготовлення використовують скановані з підручника картинки які в збільшеному варіанті втрачають привабливість.

Тому при розробці власних презентацій я стараюсь знайти яскраві малюнки в Інтернеті, або виконати їх самому. Такі ж вимоги я ставлю і до учнів.

Комп’ютерне тестування

У традиційній формі тестування - це трудомісткий процес. Разом з традиційним контролем, що оцінює кінцеві результати навчання, комп’ютер дозволяє організовувати контроль самого процесу навчання.

На сьогоднішній день тематична атестація впевнено ввійшла в систему роботи в школі і є основним інструментом оцінювання навчальних досягнень школярів.

Тут виникає цілий ряд проблем пов’язаних з цим процесом.

         Перша полягає в тому, щоб оцінка була об’єктивною і якомога справедливішою, відображала рівень знань учнів. Тому ми повинні якомога різносторонніше і повніше провести це оцінювання.

         Друга випливає з першої, адже при такому підході  усна перевірка вимагає надто багато часу для роботи з дітьми і це вийде далеко за рамки уроку. При письмовому оцінюванні перевірка робіт теж займе надто багато часу.

         Звідси пропозиція: - тематичне оцінювання доручити комп’ютеру.

         Останнім часом видається дуже багато літератури для проведення тематичних атестацій у вигляді тестів, контрольних робіт і т. д. Та всі вони мають суттєвий недолік. Не дивлячись на задекларовану  багаторівневість, одну й ту саму задачу можна знайти на різних рівнях і три задачі розв’язані чи  не розв’язані, ще не можуть стовідсотково свідчити про ту чи іншу оцінку.

Тому мною розробляються тести, які спрямовані на точніше виявлення рівня знань учнів. Тести я використовую для оцінювання до 6 балів. Оцінка 7-12 балів підтверджується через контрольні задачі.

           Підхід при складанні тестів такий: кожен такий тест містить 18 завдань враховуючи відносну простоту завдань та досвід Зовнішнього Незалежного Оцінювання, і власний досвід їх використання, це цілком нормально.

Кожен тест містить завдання на:

· Означення фізичних величин

· Позначення фізичних величин

· Одиниці виміру

· Перетворення одиниць виміру

· Знання фізичних законів

· Взаємозв’язок  позначень і одиниць виміру

· Знання формул

· Перетворення формул 

Розв’язок нескладних задач на 1, 2 дії.

Для складання тестів використовують програму KTC NET 3. Ця програма не вимагає ліцензії, хіба що при роботі в мережі. Я її знайшов в Інтернеті і маю коментарі авторів до неї. Система дозволяє вставляючи в тести малюнки, графіки, формули, регулювати кількість відповідей, вагу кожного питання, вибирати вид питання. Питання можуть бути:

· з однією правильною відповіддю;

· з кількома правильними відповідями;

· з введенням відповіді з клавіатури;

· з розстановкою співвідношень;

· з розміщенням величин у певному порядку.

У кожному вікні є інструкція як давати відповідь на питання. Тест дозволяє приводити його до максимальної оцінки. Отже я вказую максимальну оцінку 6, а програма відповідно до ваги питання для кожного завдання враховує ціну питання. Тест можна сформувати так, щоб учень не зміг його перервати, і результат тесту записується в файл відомий лише вчителю.

На основі розробленого тесту створюються EXE – файл який працює як самостійна програма. Кожен тест містить по 3 варіанти. Тобто тема має 54 питання, що повністю вичерпують її. Питання подаються хаотично тому навіть той самий варіант на сусідніх комп’ютерах виключає списування. КТС-3 це незамінний помічник вчителя. Але щоб охопити весь курс фізики треба створити творчий колектив вчителів для розробки таких тестових завдань.
Елекронні підпручники
Не можна не згадати і про такий засіб навчання як „електронні підручники”. Електронний підручник визначають як автоматизовану навчальну систему, що містить дидактичні, методичні, інформаційно-довідкові матеріали з навчальної дисципліни, а також програмне забезпечення, яке дозволяє комплексно використовувати їх для самостійного одержання і контролю знань. В порівнянні з традиційними підручниками електронні мають певні переваги:
- висока технологічність створення й експлуатації;
- більш високий рівень системності подання навчально-методичних матеріалів;
- різноманітні функції і можливості в процесі навчання.

Впровадження в навчальний процес електронного підручника не зменшує роль вчителя, а навпаки, додає їй нового функціонального значення. Частина традиційних, рутинних функцій вчителя трансформується в більш інтелектуальні. У мене є електронні підручники з фізики для 7-11 класу та з  астрономії, які використовую на різних етапах уроку. А також роблю копії підручників для учнів щоб в домашніх умовах, пропустивши уроки, могли самостійно освоїти матеріал. Електронні підручники викликають великий інтерес в учнів.

Комп’ютерні лабораторні роботи, практикум

У своїй роботі я не відмовляюся від традиційної форми проведення лабораторних робіт тому, що в кабінеті є достатня кількість комплектів приладів для їх виконання. Маючи диски «Віртуальна фізична лабораторія 7-11 кл.» використовую їх для демонстрації ходу проведення лабораторної роботи що викликає великий інтерес в учнів. А також  учні можуть тренуватися виконати лабораторну роботу на домашньому комп’ютері.

Застосування ПК значно розширює можливості викладання астрономії.

Існує велика кількість програмових засобів створених для того, щоб покращити засвоєння предмета, забезпечити наочність, зацікавити учнів. Особливий інтерес становлять можливості „комп’ютерного планетарію” із застосуванням спеціальних програм. Для проведення уроків астрономії використовую Інтернет-підтримку. Свою увагу зосереджую на пошуку:
а) астрономічних новин

б) ілюстрацій-зображень космічних об’єктів, телескопів та приладів

в) методичних рекомендацій щодо викладання курсу астрономії, використання з цією метою комп’ютера, електронних підручників тощо. 
Для пошуку новин використовую такі сайти:

www.astronet.ru
www.universetoday.com
 www.nasa.gov /nevs/
Для пошуку ілюстрацій: www.nasa.gov вибравши перехід «for Educators». Якщо говорити про зображення, то варто звернути увагу на «Фотожурнал NASA» який знаходиться за адресою

http://protojournal.jpl.nasa.gov/galelery/
Окремі методичні матеріали астрономічного  змісту розміщено на Всеукраїнському освітньому порталі «Острів знань». Адреса цього острова-  www.ostriv.in.ua  Дуже цікавим для вчителя астрономії є сайт Н.М. Гомуліної  www.gomulina.orc.ru    
Щиро надіюсь, що описані методи  та надані на електронному носії  матеріали, стануть в пригоді іншим вчителям фізики і астрономії.
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