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У посібнику представлено розробки уроків, позаурочних заходів, творчих та дослідницьких робіт учнів з окремих тем і розділів шкільного курсу географії із застосуванням проблемних методів навчання, що сприяють розвитку творчих здібностей школярів, підвищенню інтересу до предмету вивчення на уроках, вмінню застосовувати набуті знання в нових навчальних та життєвих ситуаціях. Значна увага на  у посібнику звертається на виховання учнівської молоді відповідно до стандартів сучасної шкільної освіти в Україні.
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Однією з необхідних сучасних умов формування творчої, всебічно розвинутої особистості, здатної до пізнавальної самостійності та проблемності, є викладання на високому рівні географічної науки.

Метод проблемного викладу навчального матеріалу майже не використовується в загальноосвітній школі. Його мета – залучення учнів до процесу наукового спілкування, в основу якого покладено міркування, роздуми співрозмовників. Викладаючи навчальний матеріал, учитель тим самим показує як розв’язати поставлену проблему. Діяльність учителя на уроці – це формулювання проблеми та пояснення своїх думок. Діяльність учнів у процесі навчання спрямована на ознайомлення з етапами розв’язання проблеми та її усвідомлення.

Враховуючи дані теоретичних розробок з проблемного навчання, учитель може створити ситуацію, під час якої напружена думка учня буде сприяти активізації і мобілізації його сил, волі, здібностей, розвитку самостійного творчого мислення.


Сучасна практика дозволяє стверджувати, що процес проблемного навчання на уроках географії викликає різний рівень ускладнень у школярів під час засвоєння навчального матеріалу. Відповідно кожний окремо взятий урок, враховуючи багатомірність факторів, може давати різну результативність навчання. Відтак, ефективним вважається такий навчальний процес, коли всі учні добре сприймають і розуміють під час уроку закономірності та поняття, незважаючи на інший рівень пізнавальних потреб, що дозволяє поглибити навчальну інформацію, тощо.

Методичною особливістю є наявність різного рівня проблемності, що свідчить і про різнорівневу пізнавальну самостійність учнів у процесі засвоєння нових знань.


Досвід роботи дає змогу дійти висновку, що систематичне виконання програми проблемних завдань позитивно впливає на розвиток їхнього пізнавального інтересу до географії, а тому можливості таких завдань проблемного характеру мають аналізувати вчителі шкіл та впроваджувати у свою практичну діяльність.


Здійснення проблемного підходу потребує від вчителя не тільки методичної, а й   психолого-дидактичної підготовки.


Застосовуючи багатий арсенал методичних прийомів у навчальному процесі, вчитель географії у кінцевому результаті повинен добиватися глибоких, творчих  і міцних знань учнів, які б сприяли формуванню нового світогляду та зростанню самостійності у вирішенні життєвих питань.
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Проблемність у навчанні – важливий засіб розвитку самостійності і пізнавальної активності учнів, їх творчого ставлення до оволодіння суспільно-історичним досвідом в процесі навчання і виховання. Проблемність – важливий структурний елемент розвиваючого навчання. ЇЇ головна функція – розвиток творчих можливостей особистості. Від того, чого і як навчать молодь тепер, багато в чому залежатиме прогрес нашого суспільства в майбутньому. Ще в давнину говорили, що учень – це не посудина, яку треба наповнити, а факел, який треба запалити. Завдання полягає в тому, щоб навчити молодих людей творчо мислити, підготувати їх до життя, до практичної роботи.

Школа має навчити дітей творчої праці, виховати в підростаючого покоління цікавість до неї і потребу в ній, уміння самостійно розв’язувати нові пізнавальні і практичні завдання. У науці виділено структуру трьох типів навчання: інформаційно-повідомляючого, пояснювально-ілюстративного і проблемно-пошукового. Всі вони взаємозв’язані, але саме проблемно-пошукове навчання найбільше сприяє зближенню процесу навчання в школі з науковим пізнанням, з творчим мисленням. Проблемне навчання може розвиватися тільки на основі пояснювально-ілюстративної функції навчального процесу, яка сама по собі слабо розвиває активну самостійність і особливо творче мислення учнів. А це породжує пасивність у навчанні. 
Взаємозв’язок видів навчання і рівнів організації пізнавальної діяльності учнів може бути показаний у вигляді таблиці
	Види навчання
	Рівні організації пізнавальної діяльності

	1. Пояснювально-іллюстративний
	1. Передача вчителем знань і вмінь в готовому  вигляді і їх відтворення учнями.
2. Самостійне застосування учнями одержаних знань і умінь по зразку, у знайомій ситуації.

3. Самостійна робота учнів, спрямована на одержання знань і вмінь, застосування їх у незнайомій ситуації.

	2. Проблемний
	1. Постановка учителем проблеми в темі уроку, навчання поетапному вирішенню наукових проблем, виявлення шляхів вирішення проблеми.

2. Постановка учителем проблеми і під проблеми до частини змісту теми і спільне вирішення їх з учнями шляхом організації евристичної бесіди.

3. Самостійне усвідомлення і творче вирішення учнями проблем, завдань дослідницького характеру. 


Початковим етапом мислительного процесу є проблемна ситуація. Мислити людина починає, коли в неї виникає потреба щось зрозуміти. Мислення починається з проблеми, або запитання, з подиву, або здивування, із суперечності. Цією проблемною ситуацією визначається залучення особистості в мислитель ний процес; він завжди спрямований на розвиток якогось завдання. Розв’язання завдання є природним завершенням мислительного процесу.

Поняття проблемного навчання включає дві істотні ознаки: 1) створення проблемних ситуацій і 2) усвідомлення прийняття і розв’язування проблемних завдань учнями під загальним керівництвом учителя. Основною суперечністю навчання вважають суперечність між наявним рівнем знань, навичок і умінь учнів, рівнем їх розумового розвитку і тими пізнавальними і практичними завданнями, що висуваються перед учнями самим ходом навчання.

Навчально-пізнавальні суперечності численні та різноманітні. Серед них слід виділити суперечність між практично безмежними пізнавальними можливостями учня і обмеженістю цих можливостей на кожному даному етапі його розвитку; суперечність між житейськими уявленнями і науковими знаннями; суперечність між численними системами знань, що засвоєні учнями і необхідністю вибрати лише одну з них, яка тільки забезпечить правильне розв’язання завдань; суперечність між звичними способами використання знань і необхідністю змінити їх у нових умовах практичної діяльності.

Сам процес проблемного навчання може здійснюватись на різних рівнях. Це обумовлюється метою навчання на уроці, віковими та індивідуальними особливостями учнів, змістом навчального матеріалу. У сучасній педагогіці виділяють такі рівні: 

1) проблемний виклад навчального матеріалу вчителем;

 2) частково-пошуковий рівень, коли учні залучаються вчителем до розв’язування проблем тільки на окремих його етапах, а саму проблемну ситуацію створює вчитель; 

3) проблемну ситуацію створює теж вчитель, а розв’язують її учні в процесі самостійної діяльності;

 4) учні самі бачать і формулюють проблему, самі розв’язують її. Кожний із зазначених рівнів проблемного навчання відрізняється від наступного вищою мірою пізнавальної активності і самостійності учнів.

Проблемно-пошуковому навчанню властиві кілька основних етапів:

1. виникнення проблеми; початкове усвідомлення суперечності;

2. осмислення проблеми як такої і “прийняття” її учнем;

3. процес пошуків найраціональнішого розв’язання проблеми, зокрема: розчленування загального завдання на ряд окремих; висунення гіпотези, її аналіз та визначення операцій, правил, раніше засвоєних знань, потрібних для розв’язання і перевірки;

4. формулювання гіпотези, в якій зафіксовано кінцевий результат розв’язаної проблеми та його практична перевірка.

В ході проблемного навчання вчителю відводиться корегуюча функція, в ході якої він спрямовує творчу роботу учнів у правильне русло. Хід розв’язання учнем проблемного завдання можна подати слідуючим чином:
Теоретична модель розв’язання учнем проблемного завдання:
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Проблемність у навчанні виступає специфічною педагогічною формою подолання навчально-пізнавальних суперечностей. У цьому його об’єктивна значимість. Результати пояснювально-інформаційного і проблемного навчання засвідчують певні переваги останнього. Але слід наголосити, що проблемні завдання покликані лише доповнити традиційну систему навчання.

По-перше, проблемні завдання в навчанні та їх розв’язування неможливі без попереднього засвоєння учнями певної суми знань. По-друге, переважну частину цих знань учні дістають у школі поза системою проблемних завдань, та й не всякий навчальний матеріал слід будувати на основі  розв’язування такого роду завдань. По-третє, практично перед учнями можна поставити величезне число проблем, але далеко не кожна з них була б дидактично виправдана. Розв’язування не кожної проблемної ситуації сприяє міцному засвоєнню системи знань. Прийнятою є не будь-яка проблемна ситуація, а лише така, що відповідає віковим особливостям учнів, допомагає оволодіти найістотнішими проблемами науки, передбаченими змістом шкільної освіти, а також основними і доступними для учнів способами розв’язання проблемної ситуації.

Ефективність навчального процесу великою мірою залежить від позиції, яку займають учні. Вони повинні бути суб’єктами навчання: усвідомлювати мету навчання , розуміти зміст і методи роботи, прагнути реалізовувати поставлену мету. Бажано, щоб учні на уроці, розв’язавши одне теоретичне завдання , самі зуміли побачити наступне. Умовами, які сприяють максимальній мобілізації пізнавальних сил учнів, є насамперед мотивація пізнавальної діяльності, наявність інтересу до предмету вивчення на уроці. У зв’язку з цим важливо зазначити, що навіть найкращий виклад готового до сприймання матеріалу учителем повністю не забезпечує свідомого і глибокого засвоєння його учнями. Тільки активна розумова діяльність, яка супроводиться вольовими, емоційними і моральними переживаннями, сприяє тому, що знання перетворюються у внутрішні світоглядні переконання.   

Проблемне навчання спрямоване не тільки на засвоєння учнями певних знань, вмінь і навичок, але і на розвиток їх творчих здібностей і мислення шляхом залучення їх до процесу творчого пошуку. Воно полягає у постановці в процесі навчання учнів проблемних завдань для самостійного вирішення. Змістом проблемного завдання є проблемна ситуація, в основі якої лежить протиріччя між наявними в учнів знаннями і тим, що треба знайти. Процес пошуку рішення вимагає від учнів застосування знань в новій ситуації і тим самим розвиває їх мислення. 


Виділяють чотири види проблемного навчання: 1. проблемний виклад, 2. евристичну бесіду, 3. частково-пошуковий, 4. дослідницький.




1. Проблемний виклад полягає в тому, що вчитель, створивши проблемну ситуацію, сам пояснює матеріал, розкриваючи логіку дій, показуючи джерело виникнення протиріч і шляхи їх вирішення. Учні слідкують за логікою викладу, в них виникають запитання, інколи вони передбачають наступний крок у поясненні. Засвоївши схему пояснення, учні перенесуть її в інші ситуації, з якими вони можуть зіткнутися.


2. В евристичній бесіді учитель ставить перед учнями проблемне завдання, а потім ряд послідовних взаємопов’язаних запитань, відповіді на які ведуть до вирішення завдання.


3. При частково-пошуковому методі учні вирішують поставлене перед ними проблемне завдання самостійно, але вчитель надає їм допомогу, даючи план дій, підказуючи окремі кроки при труднощах.


Дидактична система проблемного навчання трактує ці уроки таким чином: проблемний урок засвоєння нових знань і урок проблемно-узагальнюючого типу та подає таку структуру цих уроків, яка у порівнянні з комбінованим уроком є більш складною.

Структура проблемного уроку:
1. Організаційна частина.

2. Формулювання проблеми вчителем, створення проблемної ситуації (вчитель ставить питання або завдання).
3. Пошук практичного вирішення проблеми: висунення гіпотези і варіантів її вирішення (команда вчителя: ”Як будемо вирішувати завдання?”, „Що можна зробити?”, „Що не відомо?” і внутрішня команда учня: „Що робити дальше?” подаються до тих пір, поки не знаходиться вихід із проблемної ситуації).
4. Формулювання висновків, правил застосування нових знань на практиці, вміння вирішувати нові проблемні завдання.
5. Обговорення результатів роботи.
6. Завдання додому. (додатки 1, 2).

Уроки з вирішення проблемного завдання можуть бути всіх трьох розглянутих вище видів, але часто на уроках географії поєднується традиційне навчання (коли вчитель повідомляє учням інформацію в готовому вигляді) з елементами проблемності, із включенням окремих проблемних завдань. (додаток 3)

Часто урок з елементами проблемності починається із постановки вчителем проблемного завдання. Якщо за цим йде виклад вчителем матеріалу, то це проблемне завдання є поштовхом до розгортання матеріалу теми і звернення на нього уваги учнів. Якщо ж за постановкою завдання йде самостійна робота учнів, то наступні частини уроку стають етапами її вирішення.


Наведу приклад уроків з елементами проблемності при вивченні теми „Річки і озера Євразії” в 7 класі. Урок починається вступною бесідою, в ході якої ставлю перед учнями пізнавальне завдання: „Чим пояснюється різноманітність і особливості річок Євразії? Як виявити ці особливості?”.


За картами атласу учні з’ясовують причини, що визначають особливості річок Євразії, пояснюють як вони це зробили. Розглядаючи розміщення річок на території материка, я відмічаю густоту річкової сітки на окраїнах материка, особливо на заході, сході і ставлю перед учнями питання: „Як пояснити цю особливість? Які карти атласу ви будете використовувати при відповіді на це запитання?”


Продовжуючи пояснення, пропоную учням відповісти, чому внутрішні і південно-західні частини Євразії майже не мають річок і не мають стоку в океан. При цьому теж запитую: „Які карти атласу можуть допомогти вам у поясненні?” При вивченні клімату материків учні вчилися визначати тип клімату по діаграмах і кліматичних картах. Тепер, при вивченні Євразії, пропоную учням визначити режим річки по кліматичних таблицях і діаграмах, чого раніше вони самостійно не робили. Таким чином виникає проблемна ситуація, яка вимагає від учнів виконання ще невідомих їм практичних завдань. Вміючи визначати за кліматичними діаграмами тип клімату і розуміючи залежність режиму річок від особливостей клімату, вони виконують завдання. Урок закінчується узагальнюючими висновками вчителя.

Проблемно-пізнавальні завдання використовую на уроках від 5 до 9 класів. Наведу приклад таких завдань з географії у 6 класі (додаток 4).

Гідросфера. Урок перший. „Поняття про гідросферу. Світовий кругообіг води.”

1. Доведіть взаємозв’язок між великим і малим кругообігом води. Доведіть, що ці процеси незалежні від людини.

2. Переконайте свого товариша у взаємозв’язку між гідросферою, літосферою і атмосферою.

3. Яке значення в природі має постійний кругообіг води? Уявіть, що його немає. До чого це приведе?
Урок другий. „Світовий океан. Частини Світового океану.”

1. В чому полягає єдність всіх частин Світового океану.

2. В чому подібність окраїнних і внутрішніх морів?

3. Як ви думаєте, в яких морях, окраїнних чи внутрішніх, властивості води більше відрізняються від води океанів? Чим це пояснити?

4. Порівняйте між собою Берінгове і Червоне моря. Чому води Червоного моря більш теплі, ніж Берінгового? 

Урок третій. „Рельєф дна Світового океану.”

1. За мал. 42 підручника виділіть основні форми поверхні дна Світового океану. Як вони утворювались?

2. Порівняйте між собою форми поверхні суходолу з формами поверхні дна Світового океану. Які риси подібності і відмінності між ними?

3. Для чого необхідно вимірювати глибини океанів і морів7 Яке це має практичне значення?

Досить ефективно на уроці географії є фронтальна, групова і індивідуальна робота школярів над проблемним завданням. Найкращий результат дає групова робота учнів на уроках засвоєння нових знань, а також на уроках систематизації і узагальнення знань. Доцільно створювати групи, які складаються із 4-6 учнів з різним рівнем підготовки. Ведучим в групі вибираю найбільш підготовленого учня. Вони одержують проблемно-пізнавальні завдання різного рівня складності, ведучий розподіляє завдання між членами групи відповідно до рівня підготовки учнів і ведуть пошук відповідей. Завдання вчителя і ведучих груп полягає в тому, щоб активізувати роботу всіх членів групи, дати можливість кожному викласти свою думку, точку зору. Групова робота над проблемою розвиває якості колективізму, має навчальний, розвиваючий і виховуючий вплив в цілому на всіх членів групи.

Дальше я наводжу приклад групової роботи на уроках у ході вивчення теми „Австралія” (додаток 5). 

Ефективно практикувати також індивідуальну роботу школярів над проблемою у вигляді домашнього завдання. Тут розвивається самостійність школярів, вони більш широко використовують інформацію телебачення, кіно, радіо, бібліотек, консультацій із старшими (додаток 6).
Система проблемно-пізнавальних завдань підвищує якість знань учнів, розвиває світоглядну спрямованість особистості. Учні глибше і всесторонньо аналізують і узагальнюють географічний матеріал, використовуючи для цього прийоми порівняння, аналізу, синтезу, узагальнення. Школярі готові знаходити саме головне, суттєве в предметі, відокремлювати другорядний матеріал і за більш короткий проміжок часу засвоювати обширну інформацію.
	Хви-лини уроку
	Дії вчителя
	Дії учнів

	1
	Створення робочої атмосфери, позитивного настрою
	Втягуються в роботу. Позитивне ставлення до уроку, вчителя

	3
4
5
	Початок виконання п. 2.

Початок виконання п. 3.

Перехід до виконання п. 4
	Співпрацюють з учителем: слухають відповіді, доповнюють, поправляють, оцінюють, самостійно мислять

	14
	„Перекидання містка” до вивчення нових знань. Повідомлення теми, завдань. Яскравий факт
	Поява інтересу, прагнення пізнавати. Виникнення суперечності. Мобілізація активності. Самостійне мислення. Розуміння. Дискусія. Співпраця

	17
	Актуалізація чуттєвого досвіду. Використання набутих знань. Створення проблемної ситуації і введення проблеми
	Висловлюють свої міркування, припущення, гіпотези помиляються. Сперечаються. Усвідомлюють важливість знань., переконуються у необхідності їхнього засвоєння. Відчувають посильність пізнання

	20
	Виділення підпроблем. Розв′язання проблемних завдань різними способами. Досвід. Кінофрагмент
	Активно співпрацюють з учителем, аналізують, порівнюють, зіставляють. Переживають почуття успіху за правильної відповіді

	36
	Узагальнення,  встановлення причинно-наслідкових зв′язків, систематизація
	Синтезують, узагальнюють, класифікують. Розв′язують вправу, розглядають приклади з життя

Активно підбивають підсумки уроку

	43
	Підсумки. Домашнє завдання. Як його виконувати
	Занотовують висновки. Роблять пропозиції до наступного заняття




Здійснення     проблемного    навчання    висуває    перед учителем ряд важливих вимог. Він повинен вміти створювати навчальні проблеми,  включати їх в хід уроку,  вчити учнів розв'язувати    проблеми.    Останнє    є    самим    складним. Виділяють слідуючі етапи вирішення проблеми: 1-й етап. Усвідомлення проблеми. Виявлення протиріч. 2-й етап. Формулювання гіпотези, виходячи з даних умов. 3-й етап. Доведення гіпотези. 4-й етап. Загальний висновок.

Прослідкуємо роботу учителя і учнів на прикладі частини уроку по темі "Кліматичні пояси земної кулі". Працюючи з текстом підручника і кліматичною картою атласу, учні складають характеристику кліматичних поясів. Розглядаючи екваторіальний пояс, вони записують такі дані: і червня +24° С, і січня +24°С. Даючи характеристику тропічного поясу, учні виписують з атласу: і червня +32°С, і січня +16°С. - Учитель. Чому в тропічних широтах середня температура червня буває вища, ніж на екваторі?

Щоб відповісти на це запитання, ми повинні зрозуміти його, тобто знайти скрите в його змісті протиріччя. Для цього треба згадати, яка залежність існує між температурою повітря і географічною широтою, зобразивши цю залежність у вигляді ланцюжка причинно-наслідкових зв'язків (учень відновлює ланцюжок на дошці).


Тоді учень робить висновок:


Температура залежить вд географічної широти: чим дальше від екватора, тим холодніше.
- Учитель. В чому ж полягає протиріччя?
- Учень. Протиріччя полягає в тому, що територія, що лежить на  північ   від  екватора  майже  на  20°   пн.   ш.,   має  вищу температуру  повітря.  А  ми   знаємо,   що  чим  дальше   від екватора, тим повинно бути холодніше.
-  Учитель.  Щоб пояснити  виявлене протиріччя,  необхідно знайти   причину  даного   явища.   Для   цього   проаналізуйте ланцюг причинно- наслідкових зв'язків і визначіть, в якій його ланці відбувся розрив.
- Учень. Розрив відбувся між останніми ланками: кількість тепла_______________температура повітря.
-   Учитель. Для того, щоб відновити ланцюг, ми повинні усунути цей розрив, для чого необхідно розглянути нові зв'язки, які раніше не враховувалися.  Це можливе за допомогою   гіпотези.   Гіпотеза   -   це   припущення   про причину якого-небудь явища. Вона пояснює це явище, але припущення, висунуте в гіпотезі, повинно бути ще перевірене і доказане. Як можна сформулювати гіпотезу щодо нашого запитання?

Учні висловлюються, тоді учитель узагальнює їх відповіді, і гіпотеза формулюється так:

Якщо середня температура повітря в червні в екваторіальних широтах нижча, ніж в тропічних, то тепло йде не тільки на нагрівання поверхні.
-  Учитель. Для того щоб доказати і перевірити висунуте в гіпотезі    припущення,    ми    повинні    визначити,    на    що витрачається тепло, яке надходить на земну поверхню. І так, на що ж може витрачатися тепло?

Відповідь на це запитання виясняється в ході бесіди.
- Учень. Крім нагрівання поверхні, тепло може витрачатися на випаровування вологи.
- Учитель. Крім цього, тепло, що надходить від Сонця, може розсіватися в атмосфері від хмар, не доходячи до поверхні Землі.

Тепер подивимось, як витрачається тепло на екваторі і в тропіках.
- Учень. На екваторі випадає велика кількість опадів - 1000-2000 мм. в рік, а в тропіках - 100-200 мм, тобто в 10 разів менше. 
Отже, на екваторі в 10 разів більше тепла буде витрачатися на випаровування, ніж в тропічних пустелях.

Небо на екваторі покрите хмарами, а в пустелі воно безхмарне, тому на екваторі більше тепла розсіюється від хмар в атмосфері, ніж в тропіках.
-   Учитель.   То   чому  температура   повітря   в   червні   на екваторі буде нижча, ніж в тропічних широтах?
-  Учень. Температура червня в тропічних широтах буде вища,   ніж   на   екваторі,   тому   що   кількість   тепла,   що витрачається на нагрівання поверхні в тропіках більша, ніж на екваторі.

Узагальнюючи відповіді учнів, вчитель збагачує новим змістом відомий учням причинно-наслідковий зв'язок між географічною широтою і температурою повітря. Він показує, що температура повітря залежить не тільки від широти, але і від вологості повітря і хмарності.







В   кінці   бесіди   на   перших   уроках   по   навчанню   учнів розв'язувати   проблемні   завдання   необхідно   дати   зразок запису вирішення проблеми по етапах: 
1-й етап. Усвідомлення проблеми.
Географічна широта

Температура повітря
Екватор -



+24°С
Тропічні широти -


+32°С
Протиріччя

2-й етап. Формулювання гіпотези.

Якщо середня температура повітря в червні в екваторіальних широтах нижча, ніж в тропічних, то тепло йде не тільки нагрівання поверхні. 3-й етап. Доказ гіпотези.

Тепло витрачається на випаровування, на нагрівання, розсіюється хмарами.

4-й етап. Висновок. Температура повітря залежить не тільки від географічної широти, але і від хмарності, і вологості повітря.

В ході навчання учнів необхідним прийомам розв'язання проблемних завдань, вони оволодівають вмінням самостійного усвідомлення проблеми і виявлення протиріч, формулювання і доведення гіпотези. Характер допомоги учителя учням у вирішенні проблем залежить від складності проблеми, рівня оволодіння прийомами розв'язання проблем і вмінням учнів розв'язувати проблеми.

Щоб в учня виникла потреба в знаннях, він повинен мати інформацію про існування ще непізнаних ним знань, їх значення, усвідомити, що тих, які є в нього, ще недостатньо. Бажання розкрити нові відношення, властивості і способи дії виникає в учнів лише тоді, коли вони вже мають опорні знання для формування нових понять. Непосильність завдання лише відштовхує учня. Тому важливою умовою є встановлення зв’язків між новими і засвоєними знаннями. Підвести учнів до розуміння необхідності знати нове можна, поставивши перед класом запитання, завдання, які примушували б учнів думати, шукати відповіді, пояснення. Цього можна досягти, аналізуючи природні явища, наводячи приклади з історії розвитку Землі, розв’язуючи практичні життєві завдання.

Учитель завжди повинен пам’ятати, що учні, крім попередніх знань, мають і певний життєвий досвід. Тому їх слід спрямовувати не стільки на пригадування, скільки на аналіз своїх знань, спостережень у природі, навколишньому середовищі, на виробництві.

До активного самостійного мислення, використання своїх знань з пізнавальною і практичною метою учнів спонукає евристична бесіда. Під час бесіди вчитель відтворенням потрібних знань, спостережень, використанням життєвого досвіду, порівнянням певних фактів тощо спонукає учнів знайти відповідь на поставлене запитання, тобто відкрити нові для себе знання. Але часто в школах евристичну бесіду використовують рідко, підмінюючи її звичайною репродуктивною бесідою, спрямованою лише на відтворюючу діяльність учнів.

Евристично підходити до розв’язання завдань заважає те, що вчителі фіксують увагу учнів тільки на окремих ознаках предметів і явищ, тому учні звикають сприймати явища тільки у зв’язку із зафіксованою в пам’яті його функцією. Наприклад, якщо під час вивчення теми “ Природні зони “ учневі пояснюють тільки про компоненти природи кожної природної зони і не показують особливості їх взаємозв’язку, то учень сам не здогадається чому у зоні степу не ростуть дерева. Учням іноді прищеплюють певні штампи в діях, які заважають творчо мислити.

Евристична бесіда вимагає від учителя великої підготовчої роботи. Готуючись до евристичної бесіди,  я насамперед виділяю основні ознаки нового поняття, що вивчатиметься на уроці. Після цього добирає дидактичні засоби (наочність, опорні знання), потрібні для сприймання нового матеріалу. Дуже важливо продумати систему запитань, що підводять учнів до самостійного встановлення основних ознак розглядуваного явища і на їх основі до засвоєння правильних уявлень. Під час бесіди треба широко використовувати порівняння відомого учням з новим,  невідомим, аналіз основних ознак та їх узагальнення (додаток 7).
Наприклад, у 7 класі під час вивчення теми “Грунти світу” ставлю перед класом запитання: як же утворюються грунти? Адже колись на Землі грунтів не було. На якому етапі розвитку природи Землі могли появитися грунти? Для відповіді на це запитання давайте проаналізуємо, які фактори необхідні для утворення грунту? Чи тільки рослинні рештки є умовою утворення грунту?… 

З’ясувавши грунтоутворюючі фактори, паралельно накресливши схему грунтоутворення, ставлю наступне проблемне запитання: Чим грунт відрізняється від гірської породи? Що забезпечує грунту родючість? Чи можна створити штучний грунт? То коли на Земній поверхні утворилися грунти? Що таке грунт?

В евристичній бесіді пізнавальну діяльність учнів спрямовую так, щоб вони самостійно зробили висновок з нового матеріалу, сформулювали правило. Важливим етапом, що розвиває логічне мислення учнів та їх розумові здібності є активна участь у бесіді, тобто активне використання своїх попередніх знань для самостійного формування нових наукових понять. Це в свою чергу вимагає, щоб у період підготовки до бесіди відповідні знання учнів були активізовані. 

Особливої ефективності евристична бесіда набуває на уроках тоді, коли запитання вчителя поєднуються із спостереженнями учнів. У цьому разі проблема не ставиться іззовні, а виникає в процесі спостережень за явищами, тому й краще усвідомлюється. 

Сама тільки постановка перед учнями проблемних питань не забезпечить ще розумового розвитку учнів. Треба постійно вчити учнів, як користуватися своїми знаннями, життєвим досвідом, щоб уміти правильно відповісти на поставлені запитання. Передусім необхідно спонукати учнів висловлювати  свої припущення про причини і зміст нових явищ, про можливі шляхи їх пояснення. Але для того, щоб учні висловлювали свої припущення (гіпотези), вони повинні бути впевненими, що жодне, навіть абсурдне припущення не буде висміяне і особистість дитини не зазнає приниження. Будь-які припущення слід серйозно аналізувати, колективно знаходити раціональні думки. Атмосфера вільного висловлювання думок – необхідна умова для висунення учнями гіпотез.

Коли учням важко відповісти на проблемне запитання, їм можна запропонувати скласти план пошуку розв’язання після висловлених гіпотез. Наприклад, у 8 класі при вивченні теми “Клімат” запитую: “Чи можна сподіватися дощу, якщо вранці випала рясна роса?” Учні висловили припущення двох видів: одні говорили, що дощ буде, бо була велика вологість; інші – дощу небуде, бо вся водяна пара випала у вигляді роси. Щоб допомогти учням,  раджу скласти план пошуку. 

1. Які умови необхідні для випадання дощу?

2. За яких умов випадає роса?

3. Чи задовольнять умови утворення дощу умови випадання роси?

Учні встановлюють: випадання роси свідчить про те, що земля вночі дуже охолоджується, а при цьому ненасичена водяна пара, стикаючись з холодними предметами, перетворюється в насичену і випадає у вигляді роси. Отже, дощу не буде, бо в повітрі була ненасичена пара. Якщо в повітрі велика вологість, земля вночі не охолоджується, бо оповита шаром водяної пари, яка погано пропускає тепло. Отже, відсутність улітку роси свідчить про велику вологість повітря, і можна чекати дощу.

Проблемні ситуації розв’язуються висуненням, уточненням і обгрунтуванням учнями гіпотез. У багатьох випадках, щоб підійти до проблеми з іншого погляду, побачити нові зв’язки і відношення, доводиться інакше сформулювати проблему. Часто буває й таке, що вчитель допомагає учням розчленувати основне проблемне запитання на окремі, проаналізувати фактичний матеріал і тим самим сформулювати гіпотезу. Наприклад, при вивченні у 7 класі теми “Літосфера і рельєф Землі” вчитель запитує: “Чи існує взаємозв’язок між будовою земної кори і формами рельєфу?” Щоб розв’язати цю проблему, вчитель пропонує учням спочатку згадати, які є типи земної кори, яка будова платформи, складчастих областей. Тоді пропонує співставити карту “Будова земної кори” з “Фізичною картою” і встановити, які форми поверхні відповідають платформам, а які складчастим областям. На основі проведеного дослідження учні формулюють висновок.


Проблемні запитання і завдання, що використовуються для перевірки знань – шлях підвищення якості навчання. Відтворення вже відомого – фундамент нових висновків і узагальнень. Кожне нове запитання – це крок вперед по спіралі. А якщо клас збагачується новими знаннями, тоді опитування набуває навчаючого значення. Використання проблемних запитань і завдань для перевірки знань також створює умови для з’ясування, чи розуміють учні вивчений матеріал, чи свідомо засвоїли його.


Уміння узагальнювати, застосовувати загальні закономірності для пояснення окремих фактів, вільно користуватися знаннями в різноманітних ситуаціях – один з головних показників самостійності і глибини розуміння навчального матеріалу. 


Передумовою розвитку інтересу учнів до навчальної діяльності є проблемність викладання. Творчість учнів, новизна і оригінальність їх діяльності проявляється тоді, коли вони самостійно ставлять проблему і знаходять їх розв'язання. При цьому слід знаходити оптимальні співвідношення всіх видів їх діяльності щоб одержати найкращі результати. Ставлячи проблему, варто замінити нерозв'язані питання, відповідь на які учні повинні одержати самостійно з різних джерел.

Використовую форми навчання: індивідуальні, фронтальні, групові.

1.  Фронтальні : дискусії (додаток 8), семінари, рольові ігри, дебати.

2.  Групові : мозковий штурм, залік, ділові бесіди, лекції, ігри «Поле чудес», «Що? Де? Коли?» (додаток 9), „Географічний футбол” (додаток 10).

Заздалегідь перед проведенням гри «Що ? Де ? Коли ?» проводжу конкурс серед учнів школи на кращі запитання, які будуть використані на засіданні клубу знавців географії.

Групову роботу спрямовану на розв'язання проблемних питань проводжу у ігровій формі: експедиція, подорож, пошук скарбів, врятування планети, захист проекту тощо. При цьому на уроці не потрібен зайвий антураж (вірші, які читають пів уроку, складні костюми, громіздке оформлення кабінету...) Необхідним для кожної групи є пакет із завданням, побудованим таким чином, щоб спрямувати учнів на певну діяльність, яка й призведе до самостійного розв'язання проблеми. Прикладами завдань можуть бути такі запитання:

•   Якому явищу здивувався Магеллан, коли просувався вздовж берегів Південної Америки ? Опрацюйте кліматичну карту.

•   Ви - член експедиції на Місяць. Подайте звіт про   самопочуття та можливість життя людини на Місяці.

3.  Індивідуальні : виконання учнями творчих домашніх завдань на основі знань, одержаних  на уроках (додаток 12), складання  кросвордів,  вікторин (додаток 13),  збір  матеріалу  в рубрику «Цікава географія».
Формування в учнів практичних умінь і навичок застосовувати здобуті знання, правильно оцінювати природні явища і події життя відбувається під час учнівських географічних олімпіад (додаток 14). Велику увагу приділяю завданням, що розкривають причини о-наслідкові зв'язки між явищами і об'єктами природи та господарства. Включаю завдання, для розв'язання яких потрібне творчий пошук, знання особливостей географічних об'єктів, фізико - та економіко - географічних закономірностей, таким чином, виконуючи навчальне завдання, учні відкривають для себе нові знання, тому що структура й логіка проблемного пошуку учня і наукового пошуку близькі. Знання, здобуті під час проблемного пошуку, завдяки, емоційному піднесенню більше осмислюються, швидше перетворюються на особистісні переконання учнів.



Дослідницький метод реалізується через взаємодію вчителя й учнів на основі створення інформаційно пізнавальної суперечності між теоретично можливим способом вирішення проблеми і неможливістю застосовувати його практично з метою самостійного засвоєння учнями нових понять, способів інтелектуальних і практичних дій. Вчитель разом з учнями створює ситуацію, спонукає їх до самостійної практичної роботи зі збирання та систематизації фактів (фактичний матеріал учні добирають з книг або експерименту), пошукової діяльності (аналізу фактів, постановки проблеми і її вирішення), організовує творчу, самостійну роботу, дає проблемні завдання із зазначенням мети роботи (проблемні ситуації виникають під час виконання навчальних завдань, що мають не тільки теоретичне, але й практичне значення). При цьому формується високий (дослідницьке евристичний) рівень проблемності, властивий для діяльності в новій ситуації, алгоритм якої невідомий (у діяльності переважають евристичні процедури, пов'язані з висуненням гіпотез, пошуком та використанням аналогії у розміркуваннях).


Використовують цей метод за значної відповідності між раніше засвоєними знаннями та вміннями і тими, які необхідні учням для вирішення навчальної проблеми.


Використання дослідницького методу для активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках географії дає можливість навчити їх пояснювати причини явищ природи, порівнювати природні об'єкти, аналізувати факти тощо. Пошук забезпечує залучення учнів до самостійного одержання, збирання та дослідження наукової та іншої інформації та формування на цьому ґрунті вмінь і навичок дослідницької роботи.


Значно більші можливості для дослідницької діяльності відкриє перед учнями встановлення зв'язку між навчальною та позакласною роботою. Учні виконують завдання краєзнавчого характеру: збирають та опрацьовують спостереження, вивчають рельєф і гірські породи, клімат, води рідного краю; визначають необхідні заходи з охорони  природи конкретного комплексу. При цьому учні, визначивши їхні причини, вводять одержані відомості до системи теоретичних знань (до класифікації типів клімату, річок за живленням і режимом тощо), робота здійснюється цілком самостійно.


Головні види пошукової діяльності. На перше місце, мабуть, слід поставити бібліографічний пошук, тобто самостійний добір та вивчення літератури з певної теми. Організовую його в такий спосіб. Під час вивчення теми «Географічне положення своєї місцевості» з учнями проводжу бесіду разом із бібліотекарем. Розповідаємо, які джерела знань про рідний край, які книги, журнали, газети та ін. наявні у шкільній бібліотеці та як ними користуватися.

Другий вид пошукової діяльності - збір краєзнавчого матеріалу: в учнівських експедиційних загонах, де межує з науковими дослідженнями.


Своєрідним   видом   пошукової   діяльності   можна   вважати   дослідницьке практичну  роботу  на  уроках,   пришкільній  ділянці,   шкільній   метеостанції  тощо. Подібний пошук має творчий характер. Учні школи під моїм керівництвом провели дослідницьку роботу на тему «Джерела рідного краю» (додаток 15) з'ясували слідуючі завдання проблемного характеру:

•   Більшість річок Тернопільської області тече з півночі на південь. Чому річки півночі області змінюють свій напрямок на протилежний ?

В центральній частині села Людвище річка Корчівка значно поглиблює своє русло. Обґрунтуйте процес врізання рівня русла річки в корінні породи.

Чому стави швидко занамулюються ?
Наша місцевість не має власних енергетичних ресурсів. Чому річка Корчівка не використовується для будівництва електростанції ?
Чи були раніше русло річки і рівень води в ній такими, як зараз ?


                                                                                          Додаток 1

Пам'ятка для учнів, що розв'язують проблемні завдання з географії.


Щоб дати відповідь на проблемне завдання, потрібно послідовно виконати чотири етапи пошукової роботи. 


/ етап. Усвідомлення проблеми, розкриття суперечності.


Ваші дії: уважно прочитати завдання; знайти умови і вимогу завдання; визначити, що дано в умові і що вимагається знайти; пригадати, що ви вже знаєте про цей географічний об'єкт або явище, які причинне - наслідкові зв'язки його пояснюють; зіставити раніше здобуті знання і нову інформацію; виявити на основі такого зіставлення суперечність, приховану у завданні,


 // етап. Формування гіпотези.


На цьому етапі потрібно висловити припущення про причини виникнення явища чи об'єкта, тобто сформувати гіпотезу.


 /// етап. Доведення гіпотези.

Треба поставити нове запитання, виходячи з припущень, висловлених у гіпотезі; відповісти на запитання; по можливості перевірити свою відповідь. 


IV етап. Узагальнюючий висновок.

Ваші дії: відповісти на запитання:
а) які нові знання ви отримали ?
б)  що нового дізналися про причинно - наслідкові зв'язки, які пояснюють це явище або об'єкт ?
Додаток 2
Хід розв'язання проблемного завдання.

Чому   у   вологих   екваторіальних   лісах   ґрунти   неродючі   за   умови   буйної рослинності й значній кількості рослинного опаду ?

Учитель: Яку суперечність між відомими й новими фактами ви помітили ? 

Учні: В умові завдання сказано, що для вологих екваторіальних лісів Африки, які розташовані в жаркому поясі, характерною є буйна рослинність. Ми знаємо, що для формування перегною в ґрунті необхідно три умови: тепло, волога та рослинний опад. Усі ці умови  є.  У цьому полягає суперечність між  нашими знаннями й новою інформацією.

Схематично суперечність можна показати так:








Учитель: Таким чином, перший етап розв'язання проблеми полягає у виявленні прихованої суперечності. Як ви міркуєте ?


Учні: Встановили, що ми знаємо про причинно -- наслідкові зв'язки між кількістю рослинного опаду й родючості ґрунтів. Схематично зіставили факти з інформацією. Завдяки цьому виявили суперечність.


Учитель: Наступний етап - побудова гіпотези, тобто припущення, як розв'язати суперечність. Яку гіпотезу тут можна висунути?

Учні: Велика кількість рослинного опаду мала б призвести до утворення перегною в ґрунті, що є основою його родючості. Але цього не сталося. Отже, є ще якась причина. Що ж забирає родючі речовини з ґрунту ?


Учитель: Перейдемо до третього етапу роботи. Ставимо нову проблему: що забирає з ґрунту поживні речовини ? Звичайно, рослини, яких тут дуже багато, і їм треба чимось живитись.

Учні: Знаючи умови, необхідні для формування гумусу в ґрунті, маємо: велика кількість тепла спричиняє активну роботу бактерій, процес перегнивання решток відбувається дуже швидко. Протікає інтенсивний процес розкладу рослинних решток, причому ці органічні речовини не затримуються в ґрунті, не накопичуються, а відразу використовуються рослинами, а ті, що не використані, вимиваються водою з ґрунту в нижчі горизонти, адже тут дуже велика кількість дощів.

Учитель: Що ви дізналися нового про причинно - наслідкові зв'язки, які визначають залежність між рослинним опадом і родючістю ґрунтів ?
Учні: Кількість рослинного опаду не завжди є вирішальним фактором у формуванні родючості ґрунту. У цьому випадку на перший план виступають кількість тепла та кількість вологи.
Додаток 3
Приклади завдань проблемного типу 

для організації творчої  пізнавальної діяльності учнів на уроках географії

1.  Уважно розгляньте фізичну карту і складіть опис: «Історія піщинки, знайденої у гирлі річки Терек» (Терек бере початок у середній частині Кавказьких гір).

2.  Кут падіння сонячних променів у певному пункті Землі однаковий як у день весняного, так і в день осіннього рівнодення. Чому ж середні температури березня (день весняного рівнодення)   і вересня (день осіннього рівнодення) відрізняються в одному і тому населеному пункті ? Наприклад, у Києві середня температура березня становить - 0,5 °С, а вересня +13,4°С.

3.  Поясніть   причини   більш   суворого   клімату  Антарктики,   на  відміну   від Арктики, враховуючи вплив кожного з відомих вам кліматотвірних чинників.

4.  Чому  за  приблизно  однакової кількості  опадів  у  тундрі  і  степах  дуже відрізняються всі інші компоненти природного комплексу ?

5.  Найсухіше місце СНД - пустеля Каракуми у Центральній Азії. Це зрозуміло. Але чому найсухіше місце (всього 380 - 430 мм на рік) на території України міститься на узбережжі Чорного і Азовського морів ?

6.  Уявімо собі, що люди припинили розорювати степові простори України. Чи повернеться у Степ природна рослинність, яка    нині збереглася тільки в заповідниках, чи степ вкриється бур'янами ?

7.  Як   впливають   особливості   металургійного   виробництва   на   розміщення підприємств цієї галузі ?
8.  Чому транспорт відносять до галузей виробничої сфери, хоч сам по собі він не створює матеріальних цінностей ?

Додаток 4
Проблемні запитання, які використовую на узагальнюючому уроці з теми «Атмосфера» у 6 класі.
Враховуючи вік учнів, проводжу урок у формі гри.

1.  Зверніть увагу на барометр в салоні нашого літака - він показує 760 мм. рт. ст. Так як ми знаходимося дуже високо то зрозуміло, що тиск підтримується штучно. Подумайте, що і на якій висоті може статися, якщо тиск в салоні буде змінюватися з підйомом?

2.  Чому в нашій місцевості постійно змінюється атмосферний тиск, адже висота місцевості залишається незмінною?

3.  Тільки що по радіо передали інформацію - розшукується «небезпечний злочинець». Особливі прикмети:
•   легкий і приємний у спілкуванні, особливо у спеку;
•   у гніві небезпечний, може зривати не тільки капелюхи, але і виривати з корінням дерева;
•   місце роботи часто змінює, то працює у млині, то крутить турбіни. Про що мова?

4.  Якби ми летіли над Чорним чи Білим морем, як ви думаєте, над яким з них у повітрі буде більше водяної пари?

5.  Батько запитав у хлопця де він подів нову шапку. Хлопець розповів, що вдень прогулювався по березі моря і вітер здув шапку з його голови у воду. Батько засумнівався у правдивості розповіді. Чому?

6.  Ви добре знайомі з різними видами хмар. Чому купчасті хмари рідко зустрічаються зимою?

7.  Погода і клімат - поняття різні. Чи є на Землі місця, де між ними немає різниці?

8.  Встановіть послідовність у ланцюжку причинно - наслідкових зв'язків, що пояснюють утворення вітру: утворення вітру, різниця в нагріванні моря і суходолу, різниця в тиску.

9.  Чому кажуть, що хмари народжуються і закінчують своє «життя» на землі?

10.  В яку пору року можна пройти на вітрильнику з Китаю до Японії?
11.Чому головним «постачальником» опадів називають Світовий океан, а головним «рушієм» цього процесу - Сонце?

Додаток 5
Методичні рекомендації до проведення  уроків з теми „Мандрівка по Австралії”
                                           (уроки 1-й, 2-й, 3-й, 4-й).


Мета: Ознайомити учнів з особливостями природи материка Австралія. Розвивати в учнів впевненість в собі, самостійність на всіх етапах вирішення навчальних завдань уроків. Допомагати учням самостійно встановлювати причинно-наслідкові зв’язки в природі. Розвивати пізнавальну активність учнів.


Тип уроків: Проблемні уроки засвоєння нових знань

Метод навчання: Частково-пошуковий.

Обладнання: Карта півкуль, таблиці „Австралія”, ілюстрації, контурні карти.

Хід уроків

1-й урок – вступний по темі „Австралія”.

Починаємо цей урок читанням вірша Г. Усової „Австралія – країна навпаки” і пропоную учням здійснити заочну екскурсію на цей своєрідний континент, щоб пояснити деякі рядки цього вірша:

Вона знаходиться під нами,

Там, напевне, ходять вверх ногами,

Там навпаки повернутий рік,

Там восени сади цвітуть,

Там в грудні, а не в червні літо,

Там протікають ріки без води:

(вони десь губляться в пустелі).

Там в заростях сліди безкрилих птахів,

Народжуються звірі без яєць,

Дерева самі лізуть із кори,

А кролики від повені страшніші.

Але перш ніж відправитись в мандрівку, треба мати хоч невелику уяву про материк, по якому будуть проходити заочні маршрути.

План вивчення Австралії

1. Фізико-географічне положення, розміри і обриси материка.

2. Історія відкриття і дослідження.

3. Рель’єф, корисні копалини.

4. Клімат, внутрішні води.

5. Природні зони.

6. Населення, політична карта.

Перший пункт плану учні розкривають з моєю допомогою і одночасно на контурну карту наносять елементи берегової лінії.

Вчитель продовжує розповідь по плану. учні аналізують і співставляють тектонічну, фізичну, кліматичну і карту природних зон. Розповідь про своєрідність рослинного і тваринного світу супроводжує показом таблиць і ілюстрацій.

В кінці уроку учні підписують на контурній карті номенклатуру, вказану в програмі.

На 2-му уроці починається заочна мандрівка в Австралію. Із учнів класу утворюю декілька пошукових груп, кожна з яких складається із 3-4 учнів. Це геоморфологи, кліматологи, гідрологи, ландшафтознавці, ботаніки, зоогеографи, етнографи і країнознавці. Призначаю керівника експедиції. Він готує розповідь про історію відкриття Австралії, про причини посиленої уваги до вивчення її природи. Кожна пошукова група одержує від учителя карточку- завдання.

Карточка-завдання геоморфологів

Геоморфологія – наука про рельєф. Вона вивчає історію розвитку рельєфу, походження, вік, форми рельєфу. Дані геоморфології використовують при пошуку корисних копалин.

1. На основі аналізу тексту підручника і атласу розкрийте процес розвитку рельєфу Австралії. Які важливі структурні елементи можна виділити у рельєфі материка і чому?

2. Використовуючи карту, порівняйте форми поверхні суходолу Австралії і Африки. Які риси подібності і відмінності можна виділити?

3. Покажіть взаємозв’язок між породами, якими складена поверхня материка і розміщенням корисних копалин.

4. Чим пояснити факт відсутності в Австралії діючих вулканів і сучасного зледеніння?

5. Дія яких сил, зовнішніх чи внутрішніх, в теперішній час є переважаюча в розвитку рельєфу.

6. Чи існує зв’язок в походженні між Австралією, Новою Гвінеєю, Тасманією?Відповідь обґрунтуйте.

Карточка-завдання гідрологів


Гідрологія – наука, що вивчає природні води: моря, річки, озера, болота, льодовики, підземні води. Гідрологія складає прогноз майбутнього стану вод, вирішує питання розумного їх використання.

1. За фізичною і кліматичною картами Австралії порівняйте розташування кліматичних поясів і областей річкової системи цих же районів. Встановіть зв’язок  і вплив клімату на розвиток внутрішніх вод.

2. Чим пояснити, що в Австралії мало річок і озер?

3. Чому велика площа внутрішнього стоку?

4. Охарактеризуйте річкову сітку Муррей-Дарлінг.

5. Озеро Ейр – “мертве серце” Австралії. Чому його так називають?
6. Як вирішується проблема нестачі внутрішніх вод на материку?

Карточка-завдання кліматологів

Кліматологія – наука, що вивчає клімат території і вплив на нього кліматотвірних чинників.

1.   Поясніть такі особливості клімату Австралії:

а)  клімат сухий, з великим річним і добовим коливанням температур;

б)  лише одна третя території одержує достатню або надмірну кількість опадів.

2. Поясніть, як впливає на клімат Австралії географічна широта, циркуляція атмосфери, близькість океанів, морів, течій.

3.    В якій частині Австралії рельєф має найбільший вплив на клімат і чому( Як відображається цей вплив на формуванні внутрішніх вод і в цілому ПТК(
4.   Проаналізуйте малюнок підручника „Кліматичні пояси і області Австралії” і дайте відповідь на питання:


а)  Чому кліматичні елементи ( температура, опади, вітри ) в різних поясах різні(

б)  Докажіть, що кліматичні пояси – природне утворення. Чи впевнені ви в цьому(
5.    Порівняйте клімат Австралії і Африки. Які спільні і специфічні кліматоутворюючі процеси можна виділити на їх території(
Карточка-завдання зоогеографів


Зоогеографія вивчає поширення тварин, закономірності їх розміщення.

1. В Австралії водяться тварини, які не зустрічаються на інших материках. Чим це можна пояснити(
2. Розкажіть про типових представників тварин.

3. Чому на материку встановлено контроль за ввозом і вивозом тварин(
Подібні карточки одержує кожна група


Даю інструкцію до виконання завдань:

1. Знайдіть відповіді на поставлені запитання в тексті підручника.

2. Підберіть потрібні для відповіді карти атласу, картосхеми підручника, картини, таблиці.

3. Використайте для складання відповіді додаткову літературу.

На протязі уроку учні працюють самостійно, підбираючи матеріал і систематизуючи його для виступу. Учитель по необхідності допомагає і спрямовує роботу, тобто виступає в ролі консультанта.


Додому пропоную таке завдання: кожній групі підготувати звіт по своєму профілю; керівнику експедиції скласти план проведення заочної мандрівки.


3-й і 4-й уроки – заочна мандрівка в Австралію.


На початку уроку нагадую основні вимоги до повідомлень учнів, звертаю увагу на план рецензії відповіді. В зошитах учні роблять короткі записи по ходу виступів. Листок зошита ділять на дві частини: зліва – пункти плану, справа – короткий конспект.


Керівник експедиції ознайомлює учнів з історією відкриття Австралії, з тим, що і в теперішній час цей маленький материк привертає до себе увагу вчених. Він надає слово один за одним членам груп, які виступають з матеріалами своїх досліджень. Після виступів керівник експедиції розповідає про вплив діяльності людини на природу, висвітлює заходи по збереженню природних комплексів.


По ходу розповіді учасників експедиції учні задають запитання. В кінці уроку прошу зачитати найбільш вдалі конспекти і підводжу підсумок роботи. Додому пропоную подумати про те, що можна зробити для охорони унікальної природи.


Така організація роботи учнів викликає в них інтерес до нового матеріалу, сприяє його більш міцному засвоєнню, розвиває навички самоосвіти. Такий урок стає більш захоплюючим.
Додаток 6
Творчі домашні завдання з географії материків і океанів. 7 клас.

1.  Здійснити подорож   по меридіану (характеристика зміни температури, вітрів, опадів).

2.  Написати листа полярникам, у якому поставити запитання, які цікавлять.

3.  Здійснити заочну мандрівку навколо Африки.

4.  Написати лист другові в Україну Австралії.                                                            

5.  Скласти розповідь «По Амазонці».

6.  Скласти уявну подорож по природних зонах у Південній Америці.

7.  Здійснити підйом в Анди, описати природу гір.

8.  Розробити маршрут «По горах і рівнинах Північної Америки».

9.  Уявіть, що в червні ваші знайомі побувають на Чукотському півострові. Розкажіть їм про кліматичні особливості цих місць.

10.  Здійснити заочну мандрівку «Країнами Азії».

11.  «Укласти» уявну «посилку» з тундри (лісів, степів) для зимівників Антарктиди.

12.  Скласти розповідь «Краса гір Євразії».

13. Обґрунтувати проблему « Мій внесок у збереження довкілля».
Додаток 7
Розробка уроку з елементами проблемності на тему: „Рельєф і корисні копалини Африки”

Мета: На основі застосування теоретичних знань про рельєф Землі сформувати загальне уявлення про особливості рельєфу Африки, з’ясувати їх причини і дати коротку характеристику будови поверхні окремих частин материка. Ознайомити з корисними копалинами і закономірностями їх розміщення. Навчати учнів працювати з відповідними картами. Здійснювати науково-матеріалістичне виховання, розвивати пізнавальний інтерес в учнів.


Тип уроку: Урок-експедиція.


Метод: Проблемний – евристична бесіда.


Обладнання: фізична карта півкуль, малюнки, конверт із завданням, значки корисних копалин, контурні карти, атласи.

Хід уроку


1. Організаційна частина.

Перевірка готовності класу до уроку.


2. Оголошення теми і мети уроку.


3. Мотивація навчальної діяльності.

Вч. – Діти, перш ніж зайти в клас, мені вручили цей конверт і попросили зачитати вам листа.

Дорогі діти!

З проголошенням незалежності України в 1991р. групою альпіністів було створено програму „Прапор України на вершинах світу”, яка передбачає сходження на найвищі гори кожного материка.

Експедиція на найвищу гору Африки відправляється 2 грудня 2006 року із с. Людвище Тернопільської області у складі юних альпіністів 7-го класу разом із вчителем географії.

Ми вас зобов’язуємо вивчити:

1. Рельєф Африки.

2. Вулкани і землетруси.

3. Корисні копалини.

4. Встановити прапор України на найвищій вершині Африки.

Група альпіністів України

Вч. – Діти, поскільки нас просять, завдання треба виконати.

· Запис теми уроку в зошити.

Вч. – Для того, щоб здійснити це захоплююче важке завдання я перевірю на скільки ви готові вирушити в дорогу, як ви засвоїли матеріал про географічне положення Африки. Ми проведемо конкурс двох капітанів і оберемо їм для допомоги асистента з класу. За кожну відповідь капітан одержує 2 бали.

	1. Який дослідник віддав дослідженню Африки не тільки знання і талант, 30 років роботи, а і своє серце?

2. Який план вивчення материка (4 перші пункти)?

3. Які протоки відділяють Африку від Євразії?

4. Крайня північна точка.

5. Чому відкриття Африки вважається ганебною сторінкою в історії Африки?

6. Як визначити протяжність материка в кілометрах?
	1. Хто з дослідників обігнув Африку з півдня на кораблі і відкрив шлях до Індії?

2. Який план вивчення материка (4 наступні пункти)?

3. Який півострів є на сході Африки?

4. Крайня південна точка.

5. Які дослідники вивчали природу Африки?

6. Як визначити протяжність материка в градусах?


 - Підсумок опитування, виставлення оцінок.


5. Актуалізація знань.

 - Що називають рельєфом? Які сили впливають на формування рельєфу? Що таке платформа, щит, плита, складчаста область? Які карти треба використати для характеристики рельєфу? Які закономірності розміщення великих форм рельєфу? На які групи поділяють корисні копалини за походженням?


6. Вивчення нового матеріалу.

Вч. – Нелегкий шлях першовідкривачів. Але ми з вами випробуємо інший шлях: вивчимо рельєф за допомогою карт і завдяки знанням, одержаним на уроці, будемо підкоряти вершину Африки. За роботу!

Вч. – Проаналізуйте фізичну карту Африки. Які форми рельєфу переважають в Африці. Чи різноманітний рельєф материка? За шкалою висот визначіть висоту рівнин в різних частинах Африки. 

Уч. – Майже весь материк займають рівнини, тільки на півночі і на півдні є гори.

!Вч. – Чому на материку переважають рівнини? Що нам допоможе у вирішенні цього питання? (тектонічна карта).

!Вч. – Які види рівнин переважають в Африці? Чому на півдні поширені плоскогір’я, а на півночі – височини і низовини (аналіз тектонічної карти).

Уч. – Переважають плоскогір’я і височини. Плоскогір’я пов’язані з виступом кристалічного фундаменту платформи, а височини – з плитою.

Вч. – За картою назвіть форми рельєфу, які лежать на платформі.

Уч. – На платформі лежать Східно-Африканське плоскогір’я, Ефіопське плоскогір’я, нагір’я Тібесті.

Вч. – Нанесіть ці рівнини на контурну карту.

 - Ефіопське плоскогір’я має вигляд плоских поверхонь, які крутими уступами уриваються до низовин. (демонструю малюнок) Майже через всю східну Африку тягнеться величезний рифт, який є продовженням рифту з Червоного моря (дем. мал.). Місцями в таких грабенах утворюються озера. Ці процеси супроводжуються землетрусами і вулканізмом. Які вулкани є в Африці? Нанесіть їх на контурну карту.

Вч. – Зараз ми дослідимо гірські масиви. Які гори є на півночі Африки? Молоді чи старі? Які вони можуть мати вершини? Яка їх висота? (дем. мал.)

Вч. – Які гори є на пд. Африки? Якого віку? Який їх зовнішній вигляд?

 - Драконові гори скидового походження. Мають вони плоску, як стіл, поверхню і називаються столовими (зачитування опису гір з Кондратьєва Б. О. „Уроки географії в 6 кл.” ст. 20) (де монстр, мал.) Подібний вигляд мають і Капські гори.

Вч. – Нанесіть гірські масиви на контурну карту.

Вч. – Чи тільки внутрішні процеси Землі впливають на формування рельєфу материка?

Уч. – Впливають і зовнішні процеси – вивітрювання.

Вч. – Під дією вітру, текучих вод і енергії сонця в Африці утворилися численні дрібні форми Земної поверхні: бархани, дюни, розсипи каміння, обвали, річкові долини, гори – останні…(дем. мал.)

Вч. – Наступне наше дослідження стосується корисних копалин. З’ясуйте, які корисні копалини знаходяться на пн. і пд. Материка, з чим це пов’язано?

Уч. – Переважання на півдні магматичних порід спричинило багатство материка на руди різних металів: залізних, алюмінієвих, марганцевих, уранових, золота і алмазів. Родовища нерудних копалин поширені на плиті: нафта, газ, фосфорити, вугілля. (дем. значків).

Вч. - Корисні копалини Африки ще недостатньо вивчені, тому українські спеціалісти надають допомогу у розвідуванні корисних копалин.

Вч. – Але ми ще не вирішили головного нашого завдання – де ж знаходиться найвища вершина Африки, на якій ми встановимо прапор України.

Уч. – Шукають на картах і називають г. Кіліманджаро.

Вч. – Гора Кіліманджаро означає „сяюча гора”. На її трьох вершинах постійно лежить сніг, хоч гора знаходиться поблизу екватора. Біля її підніжжя розкинулись вічнозелені ліси (дем. мал.). Цей згаслий вулкан вражає своєю величністю.

 - Нанесіть гору на контурну карту.


6. Закріплення знань.

Вч. – Наша експедиція підходить до кінця. Залишилось саме складне і відповідальне завдання – встановити прапор України на горі Кіліманджаро. А для цього я вам пропоную страховий трюк. Кожен з вас повинен дати відповідь на 1 поставлене завдання. Після цього ви зможете дійти до вершини і встановити там прапор України. (по черзі даю запитання учням).

1. Перелічіть гори Африки.

2. Назвіть вулкани Африки.

3. Які з гір Африки молоді?

4. Назвіть корисні копалини.

5. Що ви знаєте про грабени – розломи?

6. Які з гір мають столоподібну будову?

7. Яка частина Африки висока, а яка низька?

8. Чого більше в Африці – рівнин чи гір?

9. Перелічіть рівнини Африки.

Вч. – Молодці, діти! Тепер і в Африці буде прапор України. Підняття було важким, але спуск буде ще важчим: ми розв’яжемо головоломку.

· Як називається глибокий розлом на сході Африки?

Зберіть букви і прочитайте.

                      И Р Т Ф     (рифт)

Вч. – Діти, ми біля підніжжя. Подивіться, як розвивається прапор України. Давайте домовимося, що ми його встановили на честь мужнього африканського народу, який роками боровся за свою незалежність, проти рабства. Надалі такий прапор ми будемо встановлювати на всіх материках.


7. Підсумок уроку. Коментування оцінок.


8. Домашнє завдання. 
Додаток 8
Дискусія на тему «Проблеми і перспективи розвитку та розміщення промисловості»

Питання дискусії 1. Яка нині структура промислового виробництва ? Чому, на вашу думку, вона весь час змінюється і як саме ? 

Головні напрямки проблеми

Сучасна структура промисловості: паливно - енергетичний комплекс, машинобудівний комплекс, хімічний комплекс, медичний комплекс, соціальний комплекс.

Протягом останніх років поступово зростає частка машинобудування, деревообробної та целюлозне - паперової промисловості. За ринкових умов потрібна структурна перебудова промисловості в напрямі зменшення частки матеріало і енергоємних галузей. Необхідно ж стимулювати розвиток наукоємних сучасних галузей промисловості, невиробничої сфери (групи «Б»), впроваджувати нові передові технології. 

2. «За загальними обсягами природних ресурсів та економічним потенціалом наша країна посідає восьме місце в світі має реальну перспективу перетворення в одну з найбагатших країн світу».  Чому ж  склалася невідповідність між економічними можливостями країни та їх реалізацією ?

Орієнтовна відповідь:

•    структура   промисловості    України    була    підпорядкована   загальносоюзним потребам;

•   галузі   промисловості   України   не   мали   завершених   виробничих   циклів,   а отримували й виготовляли окремі деталі та комплектуючі, а розрив економічних зв'язків призвів до простою цих підприємств;

• господарство України розвивалось в основному екстенсивним шляхом;

• повільними темпами йде конверсія (перепрофілювання) воєнно-промислового комплексу, який в Україні був дуже потужнім;

•   застарілі технології підприємств, технічне оснащення, дефіцит коштів і т. ін.

3. Перебуваючи у складі СРСР, Україна виробляла 50% чавуну, 40% сталі і прокату Союзу,  а металургійна галузь  була в  ній  провідною.  Чи  потрібно втримувати такий рівень виробництва цієї продукції незалежній Україні і надалі?
(Необхідно зменшувати металомісткість продукції, підвищувати якість металу, знижувати собівартість, виходити на зарубіжні ринки, але не за рахунок продажу сировини чи напівфабрикатів, а за рахунок готової продукції. Маючи власний метал, Україна може більше розвивати своє конкурентоспроможне машинобудування.)

4.  У    системі    міжнародного    поділу    праці    Україна    спеціалізується    на виробництві машин і устаткування, продукції металургії. Чому ж простоює Херсонський комбайновий завод?   Що   запропонуєте   для   покращення ситуації ?

Орієнтовна відповідь:

•   Неякісні комбайни, дорогі;

•   слабкі конструкторське - проектні сили;

• не зуміли відразу перебудуватись на оновлення продукції до вимог часу, випуск малогабаритної   техніки    для    підсобних    господарств    та    товарів    народного
споживання і т. ін. .

5.  Які основні напрямки подолання економічної кризи в Україні ?
Орієнтовна відповідь:

1). Перехід до ринкових форм господарювання.

2). Приділення більшої уваги розвитку галузей спеціалізації України у світовому масштабі.

3). Скорочення неефективних, енерго- та матеріаломістких виробів.

4).   Конверсія (перепрофілювання військових заводів з їх   передовою технологією на
випуск побутових товарів).

5).   Роздержавлення та приватизація.

6). Створення економіки відкритого типу.

7).      Створення   простих,   мобільних,   дешевих,   ефективних   структур   управління економічного законодавства країни.
Додаток 9
Засідання клубу знавців географії

Завдання вікторини – навчити школярів мислити. Вміти мислити – це значить вміти оперувати одержаними знаннями. Учні, які беруть участь у вікторині краще вчаться, так як підготовка до неї вимагає постійного і регулярного повторення пройденого матеріалу і його осмислення. 


Починається вікторина рапортом капітанів: «Команда знавців присутня в повному складі і готова грати». Ведучий вітає учнів - глядачів і бажає перемоги гравцям, запрошує до стола команду знавців. Запитання складають учні школи такі, щоб відповісти на них можна було в ході логічних роздумів. Ось приклад деяких запитань, які в різних зустрічах були визнані кращими. 

1. Шановні знавці! Я живу в Херсоні, на півдні України. Мрію вирощувати хліб. Адже хліб – всьому голова. Як ви думаєте, яка пшениця – яра чи озима – буде давати в нас більш високі врожаї? (Яра, бо в умовах малосніжної зими озима буде вимерзати). 

2. Де в квітні і травні багато овочів і фруктів? (в країнах південної півкулі, бо там осінь).

3. Коли я приходжу літом, стає холодніше і вологіше, коли я приходжу зимою, стає тепліше. Хто я? (циклон, або МП).

4. Що таке меліорація, ви знаєте. В Грузії осушувати землі меліораторам допомагають рослини, які люблять вологу. Що це за рослини і звідки вони появились на Кавказі? (евкаліпти із Австралії).

5. Засперечалися якось Кавказ і Східно-Європейська рівнина про те, хто з них мудріший. Кавказ каже: «Прожиті роки дають мудрість. Мої високі гострі вершини, тобто моя голова, вкриті сивиною. А ти вся в квітучій зелені, значить я старіший і мудріший». Шановні знатоки! Чи правий Кавказ? (Не правий. Сніг на високих вершинах говорить про їх молодість. А найстарішими ділянками земної кори є платформи).

6. Шановні знавці! Ви знаходитесь в пустелі, заблудились, компаса нема, кругом – піщане море. Єдине, що ви знаєте, що в цій пустелі переважають південні вітри, але і вітру немає. Що ви будете робити? (орієнтуватися по дюнах: навітряний схил – пологий, підвітряний – обривистий).

7. Шановні знавці! Коли ми мандрували по Африці, то від місцевих жителів чули вираз «сухий дощ». Де ми могли це чути? (в пустелі Сахара. Там дощ не досягає землі, а випаровується).

8. Чи є на Землі країни, де нема ні одного сільського жителя, а урбанізація там 100%? (це мікродержави Сан-Маріно, Ватикан).

9. Шановні знавці! Наша експедиція висадилась на пустельний берег невідомого материка на 25º градусі пд. ш. Ми рухалися вглиб материка. Серед пісків ми побачили дивну рослину: вона мала невисоке стебло розміром 50 см., а від нього відходили два довгих листки по 3 м. кожний. Біолог експедиції сказав, що живе ця рослина 150 років і зустрічається… Стоп! Шановні знавці! За одну хв. ви повинні назвати цю рослину, в якій природній зоні і на якому материку вона росте. (Вельвічія).

10. Ще у кам’яному віці племена, що жили вздовж берегів Атлантичного океану, збирали просочені морською водою гілочки та стовбури дерев, водоростей і спалювали їх. Палений попіл замінював їм речовину, яку ми і зараз додаєм в страви. На узбережжі Лівану до сьогодні збереглися басейни для виготовлення цієї речовини. Про яку речовину йде мова? (Сіль). 

11. Єдине море на земній кулі, куди не впадає  жодна річка. Його рівень підтримується завдяки притоку води з Індійського океану через протоку. Якби не існувало цього зв’язку, море, внаслідок значного випаровування за 1-2 тис. років моголо б висохнути. На його місці утворилася б западина завглибшки 2 км і кіркою солі на дні. Як називається це море?

12. Ця споруда є однією з найграндіозніших, складних і водночас найкрасивіших, що зведені живими істотами на Землі. Більшість цих споруд знаходяться в теплих водах Тихого та Індійського океанів на незначних глибинах. Що це за споруди і їх архітектори? (коралові рифи та острови, створені із вапнякових скелетів коралових поліпів).

Учасники клубу знавців географії „Що? Де? Коли?”

1. За порушення дисципліни, підказку, викрики… жюрі має право зняти з команди від 2 до 5 балів.

2. Кожна команда повинна мати свою емблему, девіз і назву. 

3. За стіл сідає 6 будь-яких членів команди. Їх склад протягом гри може змінюватися довільно.

4. За правильну повну відповідь команді + 2 бали . 

5. Якщо команда не змогла відповісти на запитання, то 1 очко йде учневі, що придумав запитання. 

6. За саме цікаве запитання – 3 бали.

7. Якщо відповідь на запитання часткова – 1 бал.

8. Якщо запитання від члена команди знавців, то вони відповідають на наступне запитання по ходу годинникової стрілки.

9. По закінченню вікторини жюрі оголошує кількість балів, одержану знаами, кількість балів за запитання, кількість штрафних балів і оголошує найцікавіше запитання.

10. Організовуються музичні паузи.
Додаток 10
Гра «Географічний футбол»

На дошці чи інших площинах зображуються футбольні ворота. Площину футбольних воріт розбито на 24 квадрати, які зашифровані номерами. Під кожним номером міститься запитання. У центрі воріт запитання легші, а по кутах - важчі. Суперники дають один одному запитання, вказуючи на номери в площині воріт. Якщо відповідь не вірна, суперникові зараховується гол ( в дужках вказано, яку кількість очок суперник одержить за правильну відповідь). За неповну відповідь -- призначається кутовий удар ( запитання вчителя на цю ж тему).
Тема гри вказується завчасно, з метою попередньої підготовки до матчу. Можна провести Лігу чемпіонів з географії за кубковою системою (хто програє - вибуває). З цією метою набирається 8, 16 чи 32 учасники і проводиться попереднє жеребкування. Приклад проведення гри.
	1(6)
	2(4)
	3(4)
	4(4)
	5(4)
	6(6)

	7(5)
	8(3)
	9(1)
	10(1)
	11(3)
	12(5)

	13(5)
	14(3)
	15(1)
	16(1)
	17(3)
	18(5)

	19(5)
	20(3)
	21(2)
	22(2)
	23(3)
	24(5)


Тема: Географічні рекордсмени.
1.   Чому вздовж узбережжя Африки, Австралії, Південної Америки утворилися найсухіші місця світу - берегові пустелі ?
2.   Найпоширеніший метал на Землі ? 
3.   Найважча рідина ? 
4.   Найпоширеніший мінерал   на землі ?
5.   Чому    Антарктида    порівняно    з    Північним    Льодовитим         океаном    є найхолоднішим місцем світу ?
6.   Чому найвищі гори світу Гімалаї вкриті льодовиком ?
7.   Чому в Австралії багато видів тварин, які більше ніде не зустрічаються ?
8.   Найвища трава світу ? 
9.   Назвіть най південніший вулкан на Землі ?
10. Найбільша частина світу ?
11. Найвище дерево світу ?
12. Чому коло моря ввечері тепліше, ніж уранці?
13. Материк, на якому відсутні діючі вулкани ?
14. Найбільше за площею прісноводне озеро ?
15. Найбільша за площею країна ?
16. Найглибше озеро світу ?
17. Притоки яких річок довші за ті річки, в які вони впадають ?
18. Найнижче місце на поверхні суходолу ?
19. Чому північний полюс знаходиться ближче до центру Землі, ніж південний ?
20. Де на земній кулі можна вважати точним будь який час, який показує годинник?
21. Найдовша паралель?
22. Найдовша гірська система світу ?
23. Приплив буває найбільшим тоді, коли Сонце, Місяць, і Земля.....?
24. Яку частину рельєфу океанічного дна образно називають «ранами Землі»?
Додаток 11
Запитання, підготовлені учнями на засідання клубу знавців географії.

1.  Ця споруда є однією з найграндіозніших, складних і водночас найкрасивіших споруд, що зведені живими істотами на Землі. Ця архітектура за своєю масою перевищує будь-яке з творінь людини, збудованих за історію її існування. Більшість цих споруд знаходяться в теплих водах Тихого та Індійського океанів. Тут є всі необхідні умови для активного життя цих неперевершених морських «архітекторів». Що це за споруди, і хто саме їх будує?

(Коралові рифи та острови; утворилися в наслідок життєдіяльності коралових поліпів - морських організмів з твердим вапняковим скелетом.)

2.  Єдине море на земній кулі, куди не впадає жодна річка. Його рівень підтримується завдяки притоку води з Індійського океану через протоку. Якби не існувало цього зв'язку, море в наслідок значного випаровування, могло б за 1-2 тисячі років пересохнути. Тоді на його місці утворилася б западина завглибшки 2 км з кіркою солі на дні. Як називається це море?

(Червоне море).

3.  Ще у кам'яному віці племена що жили вздовж берегів Атлантичного океану, збирали просочені морською вологою гілочки та стовбури дерев і спалювали їх. Палений попіл замінював їм цю речовину. Вона була незамінною в будь якій страві в той час. На узбережжі Лівану до сьогодні збереглися стародавні басейни для виготовлення цієї речовини. Що заміняв їм цей попіл?





          (Сіль).

4.  Ці споруди забарвлені у рожевий, червоний та темно-червоний, майже коричневий колір, тому, що вони містять багато заліза. На їх верхівках ростуть пучки жорсткої трави, під час дощів вона зеленіє, а в посуху блякне. На їх схилах можуть рости низькі чагарники і колючки. Як називаються ці природні споруди?





        (Дюни).

5.  Насіння цього дерева затримується на гілках інших дерев і проростає прямо на них, пускаючи коріння вниз і чіпляються за дерево - господаря. Із насінини утворюється бульба, схожа на картоплину. Від цієї бульби в низ спускаються корінці і закріплюються на землі. Потім обплітають густою сіткою все дерево і знищують його. Як називається це дерево? 

(Баньян).
Додаток 12
Творча робота учениці 6 класу.
«Моя подорож у пошуках землетрусу».

Я разом з групою сейсмографів побувала в гірських районах Кавказу. По радіо в новинах ми почули повідомлення землетрусу. За шкалою Ріхтера землетрус передбачався величиною в 7 балів. Це сильний землетрус. Ми побачили, як з району землетрусу вивозили населення, тварин. А земля так глухо гула і стогнала, тремтіла, горбилася під ногами, здалося, ніби все тріщить навколо. Ми, як пізніше виявилося, були на віддалі 200 кілометрів від осередку землетрусу. Коли минув землетрус, ми поїхали в район його епіцентру. Там було видно те місце, де виник розрив земної кори. В наслідок сейсмічної хвилі були зруйновані гори, породи обвалилися і перекрили долину річки. На залізничній колії вигнулися рейки. В далині виднілися зруйновані будівлі, палахкотіла пожежа.


Ми зустрілися з жителями одного з населених пунктів, що прилягав до зони землетрусу. Один із них розповів : «Я лише тепер зрозумів, чому в моїй стайні так неспокійно вели себе коні. Як я не старався міцно їх прив'язати, але вони в один момент відірвалися і побігли в далечінь». Другий розповів, що в нього в акваріумі рибки були довший час збудженими.

Землетруси - це дуже велика загроза для людства і планети Земля !
Додаток 13
ВІКТОРИНА  « ЧИ ЗНАЄШ ТИ ГЕОГРАФІЮ? »

1.  Напрям його руху в океані більше залежить від підводних течій, ніж від вітру. Що це і чому ?

2.  У Червоне море не впадає жодна річка, з нього йде величезне випаровування, однак море не висихає. Чому ?

3.   Айсберги, які сходять із Гренландії, живуть 3-4 роки, а айсберги, які сходять із Антарктиди, - 6-12 років. Чому ?

4.  Каспійське море — найбільше озеро, Байкал — найглибше озеро, а Танганьїка ...

5.  Цей півострів носить назву, яка утворилася від назви материка, на якому цей півострів розташований. Назвіть півострів.

6.  Слово «Європа» в перекладі означає західний, слово «Азія» - східний, слово «Арктика» - північний. А яке слово перекладається як південний ?

7.  Де на земній кулі можна вважати точним будь - який час, який показує годинник ?

8.  Кілька разів на добу суходіл піднімається і опускається. Чим це можна пояснити ?

9.   Стародавні ацтеки варили з какао напій «чоколатль». Яке слово у європейців походить від нього ?
Додаток 14
Завдання 
учнівських географічних олімпіад.

Завдання 1

Охарактеризуйте типи взаємодії літосферних плит. Як проявляється ця взаємодія на території України ? Аргументуйте свою думку. ( 12 балів.)

Завдання 2

Складіть візитну картку України на основі характеристики її природно - заповідного фонду. Запропонуйте урядові програму розвитку природно - заповідної справи в нашій державі. (12 балів.)


Завдання З
Чи згодні ви із твердженням мандрівника, що на шляху від Івано - Франківська до берега Північного Льодовитого океану він спостерігав майже таке ж різноманіття рослинності, як і на шляху від Івано-Франківська до вершини Говерли? Відповідь обґрунтуйте. (12 балів.)

Завдання 4

На контурній карті світу за допомогою умовних знаків позначте область, де переважає мусонний, морський та континентальний клімат. Поясніть (на звороті аркушу) основні причини виникнення цих кліматичних областей. (12 балів.)

Завдання 5

Охарактеризуйте сучасну галузеву та територіальну структуру машинобудівного комплексу України. Поясніть, які чинники мають вирішальне значення для розміщення окремих галузей і виробництв. На скільки, на ваш погляд, є доцільним вибір міста Олександрія Кіровоградської області як одного з центрів машинобудування. (12 балів.)

Завдання   6

Із географічним положенням та природними умовами України пов'язана її транспортна доступність. Проаналізуйте, як на це впливають її орографічні та гідрографічні умови. Наведіть конкретні приклади. (12 балів.)

Завдання 7

Презентуйте Україну як неповторну державу іноземним гостям та учасникам Міжнародного конкурсу «Євро бачення 2005», показавши їм найбільш цікаві природні, історичні, екологічні й господарські об'єкти. Розробіть і обґрунтуйте уявний екскурсійний маршрут по Україні та покажіть у ньому місце Тернопільської області. (12 балів.)

Завдання 8

Нанесіть на контурну карту основні центри видобутку сировини та виробництва металургійної продукції України. Письмово (на зворотному боці аркуша) поясніть принципи розміщення цих підприємств, згрупувавши їх у райони. Розкажіть про проблеми, пов'язані із металургійним виробництвом у нашій державі. Запропонуйте шляхи вирішення цих проблем. (12 балів.)

Додаток 15
Матеріали дослідницької роботи учнів 

на тему ”Джерела рідного краю”
Загальна характеристика проведених досліджень

З метою вивчення внутрішніх вод с. Людвище було організовано туристсько-краєзнавчу експедицію. Дослідження розпочинались із північно-західної околиці села від урочища, з якого бере початок р. Корчівка.

Далі ми рухалися вздовж течії річки, пройшли 300м вниз від її витоку і обрали для дослідження точку спостереження №1.

Після проведення необхідних вимірювань і спостережень ми вирушили на захід, постійно здійснюючи зйомку поздовжнього профілю річки. Точку спостереження №2 обрали в центрі села, біля ставу, у надзвичайно мальовничій місцевості, де відкривається багато джерел.

На східній околиці села нами була описана точка спостереження №3.

Вирушаючи в експедицію, ми опрацювали дані шкільних підручників, додаткову літературу, проаналізували фізичну карту України і Тернопільської області. На основі проведених досліджень нами проаналізовано і оформлено зібраний матеріал.

Діяльність членів колективу і район досліджень відображено у фотоматеріалах. Нами зображено схему маршруту і профілю долини р. Корчівки, а в приміщенні школи оформлено виставку фотоматеріалів і проведено шкільну конференцію за тематикою досліджень.

Відомості про район досліджень.

В західній частині України розташована Тернопільська область. У північно-східній частині області знаходиться Шумський район, на заході якого лежить мальовниче село Людвище. Природа села манить око людей, які вперше приїзджають сюди, нагадуючи собою природу Карпат.

Село має вигідне географічне положення. На південній околиці села проходить автомобільна дорога, яка з'єднує місто Кременець із Шумськом. З півночі дорогою до села можна під'їхати із села Тилявка, а на сході із села Соснівка. Залізничні і водні шляхи, які з'єднували б село з іншими населеними пунктами відсутні.

Загальний характер поверхні села горбистий. Територія села лежить на Подільській височині - в перехідній зоні від Кременецького горбогір'я до Авратинської височини. В західному напрямі від села видніються крайові пасма цього горбогір'я. Із заходу до центру села тягнуться долини з крутими схилами, порізаними ярами. На денну поверхню у селі виходять породи мезозойського і кайнозойського віку, представлені пісками, вапняками, крейдою, глиною. Це осадові пухкі породи, які легко руйнуються водою. Для їх закріплення насаджено соснові лісосмуги.

Клімат села помірно-континентальний, що зумовлено розташуванням села в помірному кліматичному поясі. Повітряні маси надходять переважно з Атлантичного і Північно-Льодовитого океанів. Середня температура липня +18,5°С, а січня - -5°С. Опади випадають у вигляді дощу, граду, снігу від 
600 до 650 мм в рік. Стійкий сніговий покрив утворюється у другій половині грудня і тримається до березня. Літом переважають північно-західні і західні вітри, а зимою - південно-східні. Несприятливими явищами природи у селі є приморозки, град, зливи, посухи, ураганні вітри, ожеледиця.

У селі Людвище бере початок невелика річка Корчівка, яка є притокою річки Вілії. Вона відноситься до басейну річки Горинь. Найбільша ширина річки - 3-4 метри. Річка має пологі береги, живиться дощовими, талими сніговими водами. Найвищий рівень води буває весною і в першій половині літа, а межень восени і взимку. На річці побудовано ставки.

У ґрунтовому покриві села переважають чорноземи опідзолені і чорноземи типові. Вони сформувалися під буйною степовою і лісовою рослинністю, містять багато поживних речовин, товщина гумусного горизонту - 150 см. Ці грунти мають високу родючість, але внаслідок впливу людини родючість знижується, утворюються яри. З метою запобігання яроутворенню насаджують дерева, сіють багаторічні трави, проводять поперечну оранку схилів. Територія села знаходиться у лісостеповій зоні і тому тут поєднуються рослинність лісів і степів. Природних лісових масивів немає, хочу минулому тут росли дубові, березові ліси. На схилах горбів ростуть штучні соснові насадження. Степові масиви повністю розорані, використовуються для вирощування культурних рослин. Природна степова рослинність є тільки в долині річки, на схилах горбів і балок. Це костриця, тимофіївка, пирій, чебрець, перстач, конюшина, подорожник... Поширення тварин залежить від виду рослинності. У лісах водиться їжак, зозуля, сова, білка, кажан, дикий кабан. На степових ділянках зустрічаються заєць, полівка, жайворонок, кріт, лисиця. Рослинний і тваринний світ села Людвище внаслідок посиленого впливу людини потребує охорони. З цією метою на території села створено зоологічний заказник "Людвище". Всі природні багатства села є його великою цінністю і потребують раціонального використання.
Характеристика річки Корчівка
Вода-справжнє диво і багатство природи. Вона покриває 2/3 поверхі нашої планети, животворною силою наповнює численні річки і озера. У кожної річки є душа і багато в цій душі таємничого, загадкового. Щоб пізнати душу річок, треба їх вивчати, подорожувати по них.
Рівнинний рельєф і достатнє зволоження впливають на формування густої річкової мережі Тернопільської області. По території області протікає 2400 річок і потічків. З них 120 річок мають довжину понад 10 кілометрів. Південні річки Тернопілля відносяться до басейну Дністра, а північні - до басейну Припяті. Річки північної частини області відносяться до Верхньоприпятсько-Бузької підобласті, течуть на північний схід по нахилу території, а їх гирла виходять за межі області. Це підобласть надлишкової водності, оскільки на Тернопіллі опадів випадає більше(720мм) ніж випаровується (589мм). У звязку з цим річки мають повільну течію, заболочені заплави, пологі береги.

Із мальовничого куточка, на північно-західній околиці села Людвище бере початок невеличка річка Корчівка (у довідниках і картах вона має назву Борка). Корчівка є лівою притокою річки Вілії, яка в свою чергу впадає в річку Горинь -праву притоку Прип'яті. Довжина Корчівки - 9 кілометрів, Вілії- 32 кілометри.
Для вивчення річки Корчівки учні обрали три точки спостереження. Точка спостереження №1 знаходиться 300м. нижче від витоку річки. В цьому місці річкова долина вузька, має крутий лівий схил висотою 36м. і виположений правий схил висотою 14 метрів. Ширина річкової долини 44 метри. Долина складена із осадових порід: глини, крейди, пісковику, вапняку. Ширина русла річки - 1,5м., а його глибина - 40см. висота корінного берега - 30см(фото 1). Дно намулисте, так м як річка розмиває пухкі породи і грунт. Течія повільна, 11 середня швидкість - 20м/хв. На швидкість течії впливає рівнинність території. Від витоку до центру села Корчівка тече із заходу на схід по випрямленому руслу.
До 60-х років існував став на цьому відрізку річки, на ньому працював потужний водяний млин, береги ставу були окультурені. Пізніше він був занамулений і перестав існувати. Зараз тут можна побачити декілька джерел, які люди оберігають, використовують їх чисту, смачну, холодну воду. На заплаві річки люди викопують саджавки для розведення риби, водоплавних птахів.(фото 2.)
Точку спостереження №2 ми обрали біля ставу в центрі села. Тут річка розширює свою долину до 176 метрів. Лівий схил долини крутий, його висота -33м., правий - виположений і нижчий, висотою до 12м. На схилах заплави багато ярів. Заплава річки складена потужною товщею насосів - понад 2 метри, утворених в основній масі із чорнозему з включеннями грудочок крейди, пісковика і глини. В даний час заплава річки продовжує підгачуватися наносами, а русло річки поглиблює свій рівень, його вріз в корінні породи становить 3,5 метра(фото 3). Ширина русла Корчівки в точці спостереження №2 - 110см., його глибина -34см. швидкість течії - 22м/хв. Тут річка декілька разів змінює напрям течії. Пляжів на річці немає, подекуди зустрічаються вири.

В 100 метрах на схід від точки спостереження є місцевість з якої витікає багато джерел. Саме вони дають життя ставку в центрі села. В 1988році тут перегородили греблею долину річки і утворилося чудове рукотворне озеро (фото 4,5). Його довжина - 200метрів, ширина - 60см. в метрах 50 на схід від ставу люди побудували криничку навколо групи джерел (фото 6). Вода тут завжди чиста і прохолодна.
Точка спостереження №3 знаходиться на східній околиці села Людвище. Ширина річкової долини тут 102 метри. Висота лівого берега - 20м., правого -22м. русло річки має ширину 4 метри, глибину 40см., висота корінного берега -1м. швидкість течії річки - 28м/хв. Терас немає. Річка тече по випрямленому руслу із заходу на схід. Дно річки намулисте, зустрічаються вири. Вода каламутна, дна не видно. Річка впливає на рельєф навколишнього середовища, вона поглиблює базис ерозії, змінює напрям русла, підгачує долину наносами, які  відкладає на заплаві під час повені, розширює її. Раніше долина річки була набагато глибшою, схили крутіші, річка повноводніша.

В березні 1955 року відбулося правління колгоспу, на якому було вирішено створити стави на східній околиці села. Через місяць розпочалася робота. Люди працювали вручну, відрами виносили землю на вози і вивозили її в кар'єр. Стави закладали на місці сінокосів та городів по вулиці Границя на межі сіл Людвище і Соснівка.
Спочатку став був один у вигляді букви Т", а потім його обриси змінили і поділили на 2 стави. їх береги огородили плотами, щоб не руйнувались. По берегах ставів насадили верби. Глибина ставів сягала близько трьох метрів. Вода до них прибувала з річки Корчівки.
Згодом стави стали прекрасою села. У них було багато прісноводної риби і раків, зокрема: карасі, карпи, щуки, товстолобики, лини. Береги ставів були пристосовані до риболовлі, відпочинку населення.

Пізніше був побудований млин, який люди постійно використовували для виготовлення високоякісної муки для місцевих жителів і для жителів із сусідніх сіл.
У 1989 році стави почали занепадати, вони почали міліти, занамулюватися, зменшувалася кількість риби. Залишився один став, але в 1998 році вода зникла і у ньому.
Зараз у цих ставах воду можна побачити від осені до весни. Коли настає літо, стави сухі, без води. Ніби німа згадка про безгосподарність, безвідповідальність перед нащадками, перед природою.
Водний режим річки змінюється за сезонами. Найвищий рівень води відмічено 10 березня і 28 березня під час танення снігу, а також 23 червня і 14 липня під час зливових дощів. Рівень води тоді піднімався до 1-1,5 метра. Межень відмічено 19 серпня і 16 грудня. Річка замерзає дуже рідко, в основному в районі витоку, а нижче по течії лід тримається біля берегів і то в зими, коли температура знижується нижче -20˚С. Цього року річка не покривалася льодом. Корчівка  має змінний тип живлення. Навесні вона наповнюється талими сніговими водами, влітку-дощовими, весь рік – підземними водами.
Річка Корчівка використовується місцевим населенням для розведення риби і водоплавних птахів, водопостачання села і відпочинку населення. Джерельна вода прозора і дуже смачна, використовується населенням у побутовій діяльності. Заплава річки використовується як сінокоси.

Річки - це голубі стрічки нашої планети, її безцінні перлини. Проте багатства природи не безмежні і втручання людини, яке з кожним роком зростає, загрожує навколишньому середовищу, збіднює водні ресурси, сприяє їх забрудненню. Так, місцями, в долині річки лежать гори сміття, яке залишають на берегах недбайливі господарі, а також спускають в річку гноївку. В річці мало риби, зовсім не зустрічаються раки. На берегах річки заповзяті водії миють машини, "збагачуючи" воду бензином і маслами. На дні ставів лежать пляшки і побите скло, а літом береги заростають бур’яном.
З метою охорони вод річки Корчівки необхідно провести ряд заходів. Зокрема, впорядкувати на рівні селищної ради місця для вивозу сміття, заборонити мити  в
долині річки транспортні засоби, а також зливати в річку забруднені води, упорядкувати місця для відпочинку населення. Школярам слід продовжити проводити профілактичні бесіди з батьками, сусідами, товаришами про необхідність охорони вод від забруднення, а також брати участь в упорядкуванні і охороні берегів, збереженні джерел.

Методичне значення роботи

Проведена дослідницька робота сприяла поглибленню знань учнів про внутрішні води с. Людвище. Зібраний теоретичний і дидактичний матеріал знаходиться в кабінеті географії і використовується на уроках географії, історії, засідання туристського гуртка, під час проведення навчальних екскурсій, туристських походів та практичних робіт.

Завдяки проведення експедиції здійснювалося краєзнавче виховання учнів, формування світоглядних ідей про взаємозв'язок компонентів природи, а також ідей бережливого і раціонального використання природних багатств та їх охорони.

Робота сприяла набуттю школярами практичних вмінь і навичок з опису річки, проведення вимірювань на місцевості, характеристики компонентів природи, а також у роботі з додатковою літературою  
Опис джерела №1

Джерело розташоване на північно-західній околиці села Людвище. Дає початок річці Корчівці.

Виходить  безпосередньо у  русло  річки.   Вода  прозора,
чиста,   холодна   із   землистим   запахом.   Випливає   вода   із  намулистого   дна   русла.    Навколо   нього   б'є   декілька джерел меншої потужності. Джерело утворює заглибину до 1
метра і шириною біля 0,6 метра.
Опис джерела №2

Своєрідне джерело знаходиться на лівому березі річки Корчівки, в центрі села, 120 метрів на схід від ставу. З нього витікає потічок, який через 35 метрів впадає безпосередньо у річку.              

Вода в джерелі холодна +8°С, чиста, з крейдяним присмаком, прозора. Джерело виходить з товщі крейдяних порід, 
У виносах випливають дрібні уламки крейди.

Утворює заглибину розміром 1,5 метра глибини 2 метри по діаметрі.

Поряд відкривається ще 3 джерела менших розмірів.

Джерело потребує охорони. Місцеве населення обгородило його кам'яним муром з покрівлею. Воно охороняється школярами місцевої школи.



Дослідницька робота  „Джерела рідного краю”
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