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Мета: роз’яснити учням природу електропровідності різних середовищ, навчити застосовувати закони електролізу Фарадея під час розв’язування задач, ознайомити з технічним застосуванням електролізу, розвивати  уміння  застосовувати вивчений  матеріал при  розв’язуванні задач та у повсякденному житті; виховувати старанність, самостійність та відповідальність при виконанні завдань.  

Тип уроку: засвоєння нових знань;

Перебіг уроку:
1. Організаційний момент;

2. Актуалізація опорних знань: 
Всі закони і явища,які ми вивчаємо у фізиці мають практичне застосування. Сьогодні ми розглянемо практичне застосування  явища електролізу. Напевно найважливіше вміти застосувати теоретичні знання на практиці. Тому ми будемо   дослідниками, техніками та інженерами, будемо розраховувати величини, які стосуються електролізу. Ми зануримось у величезний океан науки Фізики,пірнемо за перлами історичних фактів та пронесемось на хвилях сучасних досягнень. Щоб вирушити у нашу подорож-дослідження, потрібно озброїтись знаннями. Отож, вирушаємо.Інтерактивна гра «Мікрофон»: 

- Назвіть середовища, в яких може існувати електричний струм?

- Що являє собою електричний струм у металах?

- Які носії створюють струм у напівпровідниках?

- Яка природа електричного струму у газах?

- Чи можливе існування струму у вакуумі?

- Які частинки переносять електричний струм у в рідинах?

Таблиця

Зупинимось докладніше на електричному струмі в рідинах.

- Як  називається процес розпаду речовин на йони під дією полярних молекул розчинника? (Електролітичною дисоціацією).

-  Речовини,розчини і розплави яких проводять електричний струм  називають?(Електролітами).

- Під час проходження струму через електроліти позитивні йони рухаються до негативного електрода-катода, їх називають катіонами; негативні йони рухаються до позитивного електрода-анода, їх називають аніонами.

-  При проходженні електричного струму через електроліт відбувається окисно-відновна реакція, а сам процес називається електролізом.

Ми вивчили два закони електролізу (Фарадея). Сформулюйте їх:

1.Маса речовини, яка виділяється на електроді під час електролізу прямо пропорційна силі струму та часу його проходження через електроліт: m=kIt,  m=kq.

2. Електрохімічні еквіваленти  прямо пропорційні молярним масам речовин та обернено пропорційні валентностям.

K=1\F M\n.
3. Вивчення-дослідження нового матеріалу:
Сьогодні ми будемо розглядати  застосування законів електролізу у техніці та промисловості,розв’язувати розрахункові задачі,пов’язані з цими законами. Слово дослідникам : розповідь учнів зі слайдами про рафінування(очищення) металів, гальваностегію та гальванопластику.

А зараз для вас конкурс «Відгадай фізика»( показ слайдів). Наступним завданням-випробуванням буде розв’язування розрахункових задач (роздати задачу для кожної групи) і висвітлити на слайді. Коли учні вирішили завдання-один учень з кожної групи розв’язує свою задачу на дошці,інші записують завдання других команд.

4. Закріплення вивченого:  Завдання - «Розгадай кросворд». (По черзі на слайдах показуємо кросворди, учні відповідають, якщо відповідь вірна,вона з’являється).

5. Домашнє завдання: Вивчити параграф 20, виконати письмово вправу  20(2,3), підготуватись до самостійної роботи.
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