ТЕРЕБОВЛЯНСЬКА СПЕЦІАЛІЗОВАНА ШКОЛА

 І-ІІІ СТУПЕНІВ №3 

З ПОГЛИБЛЕНИМ ВИВЧЕННЯМ 

ІНОЗЕМНИХ МОВ

ФОРМУВАННЯ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ БІОЛОГІЇ

(З ДОСВІДУ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ БІОЛОГІЇ 
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Біологія займає особливе місце серед шкільних дисциплін. Як навчальний предмет вона формує в учнів уявлення про наукову картину світу, формує їх світоглядну позицію і життєві переконання, дає можливість експериментувати, висувати і доводити наукові гіпотези. Але все це буде можливим лише в тому випадку, якщо в учнів у процесі навчання буде сформований інтерес до знань, інтерес до предмету. Пізнання - праця, що вимагає великої напруги. Тому необхідно виховувати у дітей силу волі, уміння долати труднощі, прищеплювати їм відповідальне ставлення до своїх обов'язків - всі ці якості, безперечно, стануть у нагоді їм у майбутньому. Але, одночасно, потрібно прагнути полегшувати їм процес пізнання, роблячи його привабливим. Ще К.Д.Ушинський писав: "...вчення, позбавлене всякого інтересу і узяте тільки силою примушення .... вбиває в учневі бажання до навчання, без якого він далеко не піде."

От чому своїм головним завданням Федорчук О.К. вважає не просто озброїти учнів певною сумою біологічних знань, а сформувати у них таке емоційне відношення до цих знань, яке надалі забезпечить їх активне сприйняття і засвоєння, тобто сформує життєві компетентності засобами біології як навчального предмету. 

Провідна ідея досвіду


Високий рівень сформованості життєвих компетентностей можливий за умов використання в процесі викладання інноваційних технологій.

Концепція досвіду:

· створення умов для активної навчально-пізнавальної діяльності, необхідної для творчої реалізації і виявлення особливостей суб'єктивного досвіду учнів;

· залучення учнів до методів наукового дослідження і експерименту з метою розкриття і розвитку їх індивідуальних можливостей і здібностей;

· раціональне використання методів і прийомів, направлених на усвідомлену самостійність мислення, уяви, практичних дій, творчості;

· занурення учнів в атмосферу захопленості предметом, визнання самостійності і індивідуальної позиції учня, пріоритет діалогічності спілкування;

· формування в учнів розуміння необхідності одержуваних знань для успішної соціалізації, усвідомленого вибору професійної діяльності.

Сутність досвіду


Сутність досвіду полягає в системі цілеспрямованого і комплексного підходу до проблем формування  і розвитку у учнів стійкого інтересу до вивчення біології, творчої самостійності, емоційного пізнання світу, набуття життєво важливих соціальних знань і навичок, формування ключових компетентностей засобами предмету.


В процесі викладання біології вчитель намагається:

· формувати в учнів рефлексію розуміння необхідності одержуваних знань для успішної соціалізації, усвідомленого вибору професійної діяльності; 

· вести облік психо-фізіологічних особливостей і здібностей учнів в галузі пізнання, самостійної діяльності і творчої самореалізації;

· робити кожний урок як рішення певної проблемної ситуації, переживання учнями цілого ряду позитивних емоцій: здивування, радість, відчуття успіху, відчуття власної гідності; пізнання біологічних законів, явищ і процесів в атмосфері співтворчості і взаєморозуміння;

· обирати освітні технології або їхні елементи, які відповідають ідеям глобального навчання та дозволяють найбільш ефективно виконувати поставлені завдання в ході співтворчості або співдіяльності вчителя та його учнів: технологія розвиваючого навчання, технологія співтворчості та інші.
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Тестовий контроль                                               Захист презентацій
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Захист проектів                                       Відповідь на проблемне запитання
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             Метод «Мікрофон»                                      Робота з підручником
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                 Групова робота                                         Метод «Мозковий штурм»
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      Інформаційні технології                                          Індивідуальне опитування


Оптимальне поєднання методів і прийомів, включення учнів в різні форми практичної і дослідницької діяльності, комплексне використання педагогічних засобів, сприяють залученню учнів в активний процес пізнання і самовдосконалення. Розкриття здібностей учнів і задоволення їхніх освітніх потреб у межах викладання одного навчального предмета неминуче лімітується цими межами і потребує їх розширення.
Навчальний процес будується на основі фундаментальних принципів навчання: науковості, послідовності, наочності, практичної спрямованості, провідної ідеї розвитку мислення і способів пізнання, духовної і освітньої значущості активності і самостійності дитини.  Науковий стиль, що формується, виступає як необхідна умова безперервної освіти і самоосвіти особистості в пізнавальній і трудовій діяльності.  Таким чином, на сьогодні реформування освіти  повинно забезпечити  формування ключових (базових, універсальних) і професійних компетенцій особистості, оскільки вони обумовлюють готовність суб'єкта навчання використовувати засвоєні фундаментальні знання, уміння і навички, а також способи діяльності для вирішення практичних і теоретичних завдань, які виникають в життєвій та професійній діяльності.


Звичайно, усі види компетентностей є взаємозалежними та важливими, тому неможливо формувати їх у відриві одна від одної, відокремлено. На різних етапах уроку, з допомогою різноманітних форм і методів роботи вчитель допомагає учням сформувати ті чи інші види компетентностей.


Так, наприклад, формуючи соціальну компетентність пропонує різнорівневі завдання, варіативні домашні завдання, перелік тем для творчих робіт, повідомлень, ріні форми поточного та підсумкового опитування. Організовує групову роботу, створює проблемні ситуації. Дає можливість учням самостійно обирати рівень завдань, рекомендує самооцінку та взаємооцінку, дає змогу учневі приймати самостійне рішення щодо оцінювання: погоджується з реальною картиною чи буде додатково опрацьовувати дану тему з метою підвищення рівня знань та покращення результату. Формування даного виду компетентності, на думку вчителя, особливо доцільне під час проведення узагальнюючих уроків, наприклад:  "Значення водоростей у природі та житті людини"(7 клас), "Значення риб у житті людини. Охорона риб. Рибне господарство", "Значення ссавців для людини. Тваринництво. Охорона ссавців" (8 клас). Учні повинні зрозуміти, що гуманне ставлення до всього живого повинно бути вище споживацьких цілей. Навчальна програма з біології розроблена так, що у 9 класі якраз вивчається "Біологія людини". 14-15 років - це вік, коли підліток вже здатен формувати адекватну самооцінку та оцінювати вчинки інших, тому в ході вивчення біології людини слід звернути  особливу увагу на вивчення розділу "Біологічні основи поведінки людини" як найбільш об'ємного простору для формування соціальної компетентності. 


Конституція України визнає життя і здоров’я людини одними з найвищих соціальних цінностей. Держава, відповідаючи, згідно з Основним Законом, перед людиною за свою діяльність, зобов'язана забезпечити якнайповнішу реалізацію цих цінностей і вирішити при цьому завдання виховання здорового покоління, збереження та зміцнення здоров'я, від чого значною мірою залежить стан продуктивних сил країни, її економічний, оборонний, інтелектуальний, духовний потенціал, ресурс розвитку суспільства. Серйозне занепокоєння викликає недостатня культура здоров'я підростаючого покоління. Проведення медико-просвітницької роботи, вивчення продмету "Основи здоров'я" часто не є тим рушієм, який би зобов'язував учнів вести здоровий спосіб життя на практиці. Щорічно зростає кількість учнів з різними відхиленнями у стані здоров'я. 


Занепокоєння викликає високий рівень захворюваності підлітків на розлади психіки та поведінки внаслідок вживання алкогольних напоїв і наркотичних та інших психотропних речовин. Молодь захоплюється різними видами тютюнопаління. Багато підлітків внаслідок соціальної бездоглядності, вступають в різні неформальні об'єднання, які пропагують погані звички. Тому сьогодні слід наголосити на особливій ролі біології у формуванні здоров'язберігаючої компетентності учнів. Даному питанню, вважає вчитель, слід приділяти увагу на  всіх уроках вивчення даного курсу, особливо - перед проведенням лабораторних та практичних робіт, екскурсій, туристичних походів, адже кожен урок - це лабораторія життя, починаючи із вивчення рослин і закінчуючи екологічними проблемами людства. Так вивчаючи біологію рослин, вчитель особливу увагу приділяє отруйним рослинам, а в даний час виникла ще одна проблема - борщівник. Саме про цю рослину  проводить не лише бесіди, а й разом з учнями 7-го класу  дослідили місця його проростання. Працюючи над формуванням здоров'язберігаючої компетентності, Федорчук О.К. не лише намагається переконувати учнів у необхідності відповідального ставлення до свого власного здоров' я, оволодіння знаннями про здоров'я, методами його формування, збереження та зміцнення, але й формує в них готовність використовувати одержані знання, уміння і способи діяльності в реальному житті для розв'язання практичних завдань. Для цього використовує різні проблемні ситуації, елементи рольової гри, тренінгові заняття, "круглі столи". Учні проводять міні-дослідження з конкретних питань. Так, наприклад, під час вивчення теми "Нервова регуляція функцій організму людини"(9 клас), учні шукали інформацію про різноманітні захворювання, пов'язані з порушеннями нервової регуляції організму, аналізуючи матеріал повідомлень, висвітлювали ознаки хвороби, причини захворювання та шляхи попередження даного виду захворювання. Вивчаючи тему "Розмноження та розвиток людини"(9 клас), особливу увагу звертає на небезпеку ранніх статевих стосунків та психічні і фізіологічні наслідки статевої поведінки. Головне завдання вчителя біології, вважає Федорчук О.К, - довести кожному учневі, що життя і здоров'я людини -  найвищі цінності.
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                                                                      Борщівник  - "зелений агресор"

Навчальні екскурсії - найкращий  спосіб 

практичного застосування знань
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  Участь у природоохоронних акціях

                                                                        Всеукраїнська природознавча гра "Геліантус"

 
Ш.Амонашвілі писав: "Педагогічний процес лише тоді вдалий, коли в ньому виховання передує навчанню, адже викликані ним до дії духовні сили вбиратимуть знання як поживу, необхідну для подальшого зростання і становлення особистості школяра". Кожний урок - це не лише навчання, а, насамперед, виховання, що супроводжується низкою навчальних дій. Вже починаючи з організаційного моменту, вчитель привчає учнів до певного робочого порядку, поваги до себе, до друзів, до старших, вчить любити "братів соїх менших", а все це - виховання культури, таким чином вчитель формує полікультурну компетентність. Робота в групах, колективне навчання, вирішення проблемних ситуацій позначає власне ставлення людини до світу, толерантність у спілкуванні, повагу до людей інших національностей. Багато уваги даному питанню  приділяє вчитель в позаурочний час, зокрема під час проведення природничих екскурсій,  конференцій на екологічну тематику, КВК, різних природознавчих акцій. Готуючись до таких видів робіт учні досліджують та аналізують багато наукового матеріалу, проводять спостереження, дослідження.


Формуючи комунікативну компетентність, використовує діалогічні методи, організовує дискусії, розробляє, спільно з учнями, правила ведення дискусії, спонукає висловлювати власну думку, стимулює надання аргументованих відповідей, вчить правильно ставити запитання та давати відповіді на них, слідкує за культурою мовлення школярів; пропонує письмові роботи у формі твору, есе, звіту про екскурсію, вірші, легенди, казки з певної теми навчальної дисципліни. Проводить нестандартні уроки, що розвивають комунікативні вміння - урок-суд, урок-подорож, прес-конференцію. Практикує захист учнями творчих робіт та проектів. Використовує інтерактивні методи навчання та прийоми педагогічної техніки комунікативної спрямованості -"мозковий штурм", ділові та рольові ігри, в яких учень вільно висловлює, вміє аргументувати та доводити свою думку, ставити запитання до вчителя та інших учнів, толерантний у спілкуванні: визначає свої помилки, уникає категоричності, дотримується культури дискусії.


На своїх уроках Федорчук О.К. намагається організовувати мотивоване, цілеспрямоване самонавчання. Діти самостійно працюють з підручником та іншими посібниками, знаходять потрібну інформацію, необхідну для розв'зання певної проблеми, систематизують, планують, узагальнюють її та роблять висновки,  вчитель лише спрямовує їхні дії в певному напрямку, таким чином це дає змогу формувати інформаційну компетентність. Звертання  до альтернативних джерел інформації - додаткової літератури, комп'ютерних баз даних, Інтернету, заохочує учнів до пошуку інформації, стимулює критичне оцінювання інформації, об'єднання її у потрібні блоки, дає змогу впорядкувати та збагатити свої знання. Особливо захоплюючим є для дітей створення презентацій та  фільмів як підсумок вивченої теми. Додаткових ефектів додає звуковий супровід, що свідчить не лише про рівень опанування навчальним матеріалом з біології, а й про вміння компонувати різні види робіт, використовуючи комп'ютерні програми.


Формами роботи з розвитку самоосвітньої компетентності можуть бути: дослідження, експерименти, навчання практикою. Працюючи над саморозвитком та самоосвітою учнів, практикує використання різнорівневих завдань, пошукової діяльності, проблених запитань, які мають випереджаючий характер. Успіх кожного учня намагається підтримати і заохотити, особливо тих, які мають труднощі у засвоєнні навчального матеріалу і це,часто,є добрим стимулом, адже за словами М. Волошина "дитина - єдиний геній серед буденних сірих людей". Вчитель вважає, що немає бездарних, є ті яких не побачили, яких не почули, яких не зрозуміли; повірте, вони чекають вас: щирого слова , теплої посмішки,а, іноді-просто легкого дотику руки вчителя - людини, яка є для них авторитетом, а повинна стати другом. 


Формуючи творчу компетентність вчитель розуміє, що проблема творчого розвитку особистості в сучасному світі стоїть гостро. Кожна цивілізована країна або та, яка хоче бути цивілізованою, дбає про творчий потенціал суспільства загалом і кожної людини зокрема. Усе це разом пов'язане з рівнем загальної освіти, увагою до розвитку здібностей особистості, надання їй можливості виявляти їх. Кожна дитина - це свій світ, а наше завдання - його пізнати, різними способами розкрити здібності кожного учня, закладені природою. Учитель традиційно орієнтує учнів на засвоєння знань. Такий підхід до організації навчально-пізнавальної діяльності за сучасних умов не є продуктивним, бо кількість знань зростає надто швидко. Та й самі по собі знання не гарантують появи нових оригінальних ідей. Тому більшого значення набуває розвиток таких властивостей особистості, які дають можливість творчо використати одержані знання. Традиційний урок на сьогодні вже далеко не цікавий, адже учень може з різних джерел почерпнути інформації багато більше, ніж її висвітлено в підручнику, чи він почує від вчителя, а це, звичайно, знижує інтерес до навчання, тому завдання вчителя так побудувати урок, щоб в учня виникло бажання його продовжити, готуючи домашнє завдання, тому Федорчук О.К. ставить перед собою завдання чимось здивувати: чи це ліричним початком уроку, чи віршованою мотивацією, чи не розгаданим кросвордом, чи якоюсь історичною, чи літературною довідкою, або ж інформацією про нове біологічне відкриття і це, як свідчить практика, "заражає учнів" - наступний урок розпочинається піднятими руками: хтось підготував біологічне інформування, хтось склав запитання для вікторини, хтось підготував проект, або презентацію, а є учні, які здивують власним віршем чи казкою і тоді  розумієш, що є ради кого працювати. 


Неможливо повною мірою задовольнити освітні потреби учнів у межах окремої дисципліни. Виконання завдань формування цілісної картини світу неможливе в межах однієї навчальної дисципліни. Пріоритетного значення набувають міжпредметні зв'язки, реалізацією яких можна впливати як на формування цілісної картини світу, так і стимулювати розкриття здібностей учнів. Вони можуть бути як традиційними (у межах комплексу природничо-математичних дисциплін), так і не такими наявними (з гуманітарними дисциплінами). Саме міжпредметні зв'язки з історією та літературою дозволяють забезпечити пріоритет загальнолюдських цінностей, формувати духовність й культуру особистості.


"Дитина не порожня посудина, яку потрібно заповнити фактами та цифрами, вона не комп'ютер з визначеною програмою, а маленька людина, котра хоче мислити"(Л.Толстой).


 Саме компетентнісний підхід до навчання є орієнтиром та пріоритетним напрям-ком розвитку національної системи освіти та дієвим засобом покращення її якості, це підхід, який готує дитину до самостійного  життя в сучасному світі. 

