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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКЛАДАННЯ БІОЛОГІЇ У 6-ОМУ КЛАСІ


Біологічна освіта відіграє важливу роль у становленні особистості, адже відповідно до нового Державного стандарту освітнягалузь”Природознавство” спрямрвана на формування природознавчої компетентності шляхом засвоєння системи інтегрованих знань про природу, способів навчально-пізнавальної діяльності, розвитку ціннісних орієнтацій у різних сферах життєдіяльності та природоохоронної практики. Таким чином в учнів формується цілісна картина світу.


Нова програма з біології для 6-го класу відрізняється від попередньої цілісністю викладення навчального матеріалу. Вивчення біології розпочинається з теми “Клітина”, що формує в учнів уявлення про структурно-функціональну одиницю живого. Під час вивчення теми “Одноклітинні організми” учні засвоюють знання про особливості життєдіяльності організмів на прикладі представників окремих видів: тварин, рослин, бактерій; у них формується уявлення про відсутність чіткої межі в будові одноклітинних організмів. Шляхом порівняння будови та функціональних можливостей різних організмів в учнів активізуються аналітично-синтетичні мисленнєві операції, що забезпечує значне підвищення пізнавальних можливостей.


Починаючи з першої теми, учні активно долучаються до дослідницької діяльності шляхом виконання лабораторних та практичних робіт. Зазвичай учні із задоволенням працюють із мікроскопом, їм властива природна допитливість та жага до експерементування. Проте вчитель повинен ураховувати недостатній життєвий досвід дітей та на початкових етапах всіляко допомагати їм у виготовленні мікропрепаратів та формулюванні висновків роботи. Поступово рівень самостійності на лабораторних та практичних роботах підвищується.


У програмі окремо зазначаються об'єкти для демонстрування. Процес вивчення біології у 6-ому класі має відбуватися із тематичним використанням наочності, адже відповідно до вікових особливостей учнів у них іще триває розвиток абстрактного мислення  на основі наочно-образного. Відомий психолог Піаже зазначав, що абстрактне мислення у молодших підлітків перебуває ще на рівні формальних операцій, тому наочність має бути невід'ємним компонентом кожного уроку. Проте варто звертати увагу на те щоб не перевантажити учнів унаочненням, й таким чином не знизити рівень концентрації уваги у процесі навчання .


Під час вивчення теми”Рослини” в учнів формується уявлення про особливості будови органів квіткових рослин у нерозривному зв'язку з їхніми функціями, що сприяє засвоєнню знань про рослину як цілісну систему. На вивчення цієї теми відводиться 20 год , тобто 5 навчальних тижнів. Це досить тривалий часовий проміжок, тому пропонується проведення уроку узагальнення і систематизації знань учнів після вивчення вегетативних органів. Це, у свою чергу, забезпечить міцне закріплення знань учнів та своєчасну корекцію в разі виявлення прогалин у засвоєному матеріалі.


Упродовж вивчення попередніх тем учні вже трохи адаптувались до навчального процесу з біології, тому їхня діяльність поступово ускладнюється. Вивчення теми “Рослини”, окрім численних лабораторних робіт, містить ще й дослідницький практикум учнів на написання ними міні-проектів. Дослідницький практикум передбачає тривале спостереження за особливостями процесів життєдіяльності рослин (дослідження процесу росту вегетативних органів, спостереження за розвитком пагона з бруньки, тощо). Дуже зручно реалізовувати цей вид діяльності у школах, де наявний окремий кабінет біології, адже учні мають можливість здійснювати свою дослідницьку роботу під наглядом учителя.


Написання міні-проектів спрямоване на розвиток пізнавальної діяльності учнів, формування наукового світогляду та зміцнення зв'язку навчання біології з життям. Для виконання цього виду роботи учень повинен опрацювати великий обсяг інформації, проаналізувати, систематизувати та науково обгрунтувати її у своєму проекті. Оцінювання такого виду учнівського дослідження для вчителя є досить копіткою роботою, тож варто оцінити ступінь самостійності учня та відповідності змісту проекту обраній темі.


В основу вивчення теми”Різноманітність рослин” покладено принцип історичності. Послідовність вивчення різноманітності рослин є такою, як у попередній програмі. Під час вивчення цієї теми доцільно здійснити екскурсії на природу з метою вивчення різноманітності рослин та їх угруповань у своїй місцевості.


При вивченні теми “Гриби” важливо звернути увагу на порівняння особливостей будови та життєдіяльності грибів із рослинними та тваринними організмами, що дасть можливість логічно завершити курс біології у 6-му класі та підготувати учнів до подальшого вивчення живої природи.


У вивченні біології за новою програмою варто дотримуватися компетентнісного підходу, що спрямований на практичну діяльність та формування особистісного досвіду учнів.


Для закріплення знань, умінь та навичок учнів слід застосовувати широкий спектр видів навчальної діяльності: індивідуальне, групове та фронтальне опитування, проблемні бесіди, самостійну роботу учнів із таблицями, схемами, малюнками та підручником. Відповідно до Концепції Державної цільової соціальної програми підвищення якості шкільної природничо-математичної освіти на період до 2015 року, вчителям потрібно застосовувати особистісно зорієнтований підхід до навчально-виховного процесу, який передбачає розвиток особистості, спрямований на активне та конструктивне долучення до сучасних суспільних процесів та досягнення високого рівня самореалізації учнів. 

           Важливим є питання комплексного об'єктивного оцінювання рівня навчальних досягнень учнів. Орієнтуючись на загальноприйняті критерії оцінювання знань учнів (наказ МОНмолодьспорту №329 від 13.04.2011 р. “Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти”) варто створювати ситуації успіху для кожного школяра, не акцентуючи увагу на невдачах . Обов'язковими є такі види оцінювання: поточне, тематичне та підсумкове.


Принцип гуманізації навчання передбачає впровадження в навчальний процес здоров'язбережувальних технологій, тому варто пам'ятати про обов'язкове проведення інструктажів із безпеки життєдіяльності (первинний інструктаж, інструктаж із безпеки на лабораторних та практичних заняттях, позаплановий інструктаж у разі порушення учнями вимог нормативно-правових актів з охорони праці та цільовий інструктаж у позаурочній діяльності). Проведення інструктажу слід фіксувати у журналі реєстрацій інструктажів із БЖД , що зберігається в кабінеті біології.


Розпочинаючи вивчення біології у 6-му класі, варто формувати стійкий інтерес учнів до природничих наук, що сприятиме вихованню соціально активної особистості, яка усвідомлює свою належність до різних елементів природного середовища, здатна мислити бережливо ставитися до природи, людей і самої себе. 

