Кременецький ліцей імені У.Самчука

Конкурс «Шкільна бібліотека»

Номінація: «Шкільна бібліотека – інформаційний центр навчального закладу»

«… Кременець. Від слова кремінь. Від каміння, що лишилося тут з морського дна і своєю перевагою над іншими породами накинуло усьому свою назву…» (Улас Самчук)

 Методична розробка поетичного альбому

«Слово поета про Кременець»

Мета:  Ознайомити учнів із літературною спадщиною Кременеччини, розширити їхній світогляд.  Виховувати любов до рідного краю, гордість за його славне минуле, відповідальність за майбутнє.

Підготувала:

Аврамишин Галина Михайлівна, 
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2014 рік

Бібліотекар: У колі рідних та друзів за святковим столом згадують завжди тих, кого давно немає, але полум’я свічки і людська пам'ять нагадують про їхнє яскраве життя.  Запалюючи цю свічку, я запрошую вас помандрувати разом із нами в царину невмирущого слова митців, поетичний доробок яких є окрасою літератури, гордістю не тільки Кременеччини, а і всієї України. 
І Ведучий: Кременеччина – це край чудових легенд і милозвучних волинських пісень, дуже щирих та працьовитих людей, багатої і мальовничої природи. Маленькою українською Швейцарією називали і називають цей край  приїжджі гості та кременчани .
ІІ Ведучий: І недарма! Адже той, хто хоч раз побував на цій землі і бачив її із Замкової гори, з висоти пташиного польоту, вже ніколи не зможе забути її чарівну красу і носитиме в своєму серці, мов найдорожчий спогад.

І Ведучий: Історичні корені міста сягають далеко у глибину століть. За старовинною легендою засновниками його були князі Мокосії, котрі облюбували собі цю мальовничу місцевість і побудували на горі перший замок. Від нього нібито й започаткувалось місто. 

ІІ Ведучий: Кожен камінь у місті береже в собі безцінний історичний спогад. Колись цими вуличками ходив легендарний Байда – Дмитро Вишневецький – засновник славної Запорозької Січі. Ними проходили війська Максима Кривоноса та Богдана Хмельницького.

І Ведучий: Із Кременцем, цим чудовим і неповторним краєм, пов’язана творчість багатьох письменників, поетів, громадських діячів. Майстри поетичного слова, автори прозових творів закохані у красу неповторного міста. Кожен по-своєму оспівали його мальовничість.

Читець:

В долині Ікви – у намисті

З струнких смарагдових ялин –

Лежить волинське тихе місто

В обіймах стомлених вершин.

Синіє в млі гора Замкова
О, як любив її Тарас!

Незримо ходить віще Слово,

Як Совість чиста, поміж нас.

Ім’я полковника козацького

Зринає в пам’яті і в снах,

Літа жива душа Словацького

Над містом, наче голуб-птах.

І досі кобза Вериківського

Вливає в душу ніжний звук

Тут у письменстві українському

Зійшла нова зоря – Харчук.

Славетне місто іменами

Музик, поетів і майстрів.
«Де Ікви срібні хвилі…» Юліуш Словацький (1809-1849)
ІІ Ведучий: Кременець – батьківщина видатного польського поета Юліуша Словацького. Тут він народився 4 вересня 1809 року в сім’ї викладача Кременецького ліцею Евзебіуша Словацького. Місто полонило його душу з раннього дитинства і на все життя. Поет часто любив відпочивати на скелях біля урочища Гниле озеро, тому ці скелі й названі Скелями Словацького. У лютому 1829 року Юліуш Словацький виїхав з Крем’янця до Варшави, де поринув у вир літературного і громадського життя. Але пам'ять про рідне місто, про гору королеви Бони, про срібну Ікву проніс поет крізь усе своє життя.
Читець:  
Якщо ти будеш у моїй країні,

Де котить Іква хвилі свої сині,

Де гори пнуться у блакить високу,

Де дзвонить місто над сріблом потоку,

Де квітчані конваліями луки

Біжать по схилах до міського бруку,-

Якщо там будеш, душе моя мила,
Хоч з променя повернена до тіла,-

Мою журбу ти спом’янеш в тім краї.

Вона мов ангел золотий ширяє,

А часом лине, як орел крилатий.

І знов сіда на скелях спочивати.
Легке повітря, мов цілющу воду,

Там лив з грудей я рідному народу…

І Ведучий: Не випадково кажуть, що Кременець дав світові Словацького, а Словацький подарував світові Кременець. Справді, тут чимало місць пов’язаних з іменем великого польського поета-демократа.

ІІ Ведучий: У місті зберігся родинний будинок Словацьких, він знаходиться по вулиці, що носить ім’я поета. Після тривалої його реставрації тут розмістився музей Юліуша Словацького. Не одну щасливу мить мають оглядачі,  знайомлячись із багатою експозицією музею великого кременчанина.
І Ведучий: З нагоди 150-річч від дня народження польського поета у Кременецькому краєзнавчому музеї був відкритий літературно-меморіальний зал Юліуша Словацького. По вулиці Т.Шевченка знаходиться міська бібліотека ім. Юліуша Словацького.
Професор Міннесоти – із Великих Бережець

О. Неприцький-Грановський (1887-1976)
ІІ Ведучий: За 13 км. на захід від Кременця на рівнині малого Полісся розкинулось мальовниче село Великі Бережці. Тут 4 листопада 1887р. народився Олександр Неприцький-Грановський – поет, вчений, громадсько-політичний діяч.
І Ведучий: Ще в юнацькі роки хлопець пробує свої сили на літературній ниві. Його твори друкуються у тодішніх часописах «Українська хата», «Рада», «Рідний край». У 1910 році виходить перша збірка «Пелюстки надій». Через рік видавництво «Життя й мистецтво» видрукувало нову книжечку віршів «Намистечко сліз», а в 1914 році – невеличку збірку «Акорди».

ІІ Ведучийі: Активна громадська і літературна діяльність О.Неприцького-Грановського не до смаку була царським сатрапам, тому він вирішив шукати іншого шляху – за океаном. У 1913 році виїжджає за кордон, в США, де прожив понад 60 літ. 

І Ведучий: Тривалий час ім’я поета-вченого було в забутті. Та крига скресла. Починаючи від 1990 р. Олександр Неприцький-Грановський повертається в рідну Україну своїми творами вже після смерті. 
ІІ Ведучий: Крім активної наукової праці, Олександр Неприцький-Грановський  написав сотні віршів, виданих у кількох томах. За життя він зібрав велику бібліотеку, яка нараховувала 5.5 тисяч книг. Найбільшою в його колекції була Україністика. 

І Ведучий: Чимало віршів присвятив він красі природи Крем’янеччини, горам, які полонили його навічно, чарівній Ікві, незабутнім місцям дитинства та юності. Ностальгія за рідною Україною, отчою землею, матір’ю Волинню відчутні в його поезіях.
Читець:    … 
Тут що крок, то і слід

З давнини, мов з сновидів,

І віками тут лід

Нарізьбив краєвидів.

З днів колишнього моря стоїть

Нині Божа Гора,

Й біля неї Бережці,

А в них давня пора

Що цвіте … І при стежці

Дикий мак та волошки у полі …

Ратай землю тут рив, 

Сльози, піт очі мили,

Козак шаблю гострив,

Та й насипав могили ...
(«Так давно», зб. «Іскри віри», Нью-Йорк -1953)
Нелегкі дороги Юхима Ваврового (Виливчук)   (1890-1970)
ІІ Ведучий: Поета Юхима Ваврового (справжнє прізвище Виливчук) нині в Україні, на жаль, мало хто знає. Народився він 31 березня (за новим стилем - 12 квітня) 1890 р. в с. Попівці, нині - Кременецького району, в селянській родині. Змалечку пізнав смак тяжкої праці. У 14 літ став учнем друкарні Почаївської Лаври, де освоїв фах складача. Далі його шлях простелився у Київ, де він з головою поринув у вир громадського і літературного життя. Знову працював складачем у друкарні, секретарем профспілки працівників поліграфічної промисловості, редагував журнал «Печатне слово». Одночасно почав співробітничати у пресі, публікувати свої перші вірші у журналах «Огни» і «Маяк».
І Ведучий: Юхим Виливчук був учасником подій 1917 р. Під час громадянської війни з гвинтівкою в руках боровся за кращий лад в Україні. Згодом (1920 -1930 рр.) він був червоноармійцем, далі продовжував писати вірші, мріяв про щасливе життя. 

Та жорстока рука сталінщини не обминула й Юхима Ваврового. Тричі (1931 - 1936, 1937 - 1947, 1950 - 1953) він був заарештований і майже 20 літ перебував у засланні в сибірських таборах. Збереглося понад 30 віршів, писаних у неволі,  в умовах ізоляції. Писав він їх на сірникових коробках, зашивав у ватних штанах чи матраці. Часто під час обшуків вірші забирали, а його кидали у карцер, або ж курці на цих клаптиках скручували цигарки і спалювали поезії.

ІІ Ведучий: Та навіть у складних умовах табірного життя Юхим Виливчук не втрачав віри у кращі часи, коли «розвіється ночі мла і настане ясний день». Чимало місця в поезії Юхима Ваврового надано рідній природі, змалюванню отчого краю. Сама краса Кременецьких гір, мальовнича Іква надихали поета. 

І Ведучий: Під тиском сталінських опричників родина відмовилася від нього. І вся ця туга відчувається у віршах: 

І я згадав своїх дітей,- 

Невже і їх тому навчили? 

Й зітхання вирвалось з грудей, 

І сльози зір мені затьмили. 

ІІ Ведучий: Повернувшись після тривалого часу в Україну, Ю. Вавровий переїхав у рідне село, де жив самотньо. Поетові минав восьмий десяток літ. Давалися взнаки довгі роки таборів, заслань. А тут ще переніс параліч. Незважаючи на хворобу, впорядковував вірші. Частину відновлював у пам’яті, решту - з різних видань.
І Ведучий: Низка його неопублікованих віршів зберігається у фондах Кременецького краєзнавчого музею. Творча спадщина Ю. Ваврового все ще жде свого видавця, адже розшукано і зібрано понад триста поезій, більшість з яких ніколи не опублікована. 

Помер Ю. Вавровий 2 грудня 1970 р. в с. Новий Кокорів, що поруч з Попівцями на Кременеччині. Там він і похований. Реабілітований.
Терниста зоря Оксани Лятуринської   (1902-1970)
ІІ Ведучий 
О, скільки  ж то відчинених дверей

В далекий світ шляхів незнаних!

                        Оксана Лятуринська
ЇЇ доля багато в чому нагадує долю Лесі Українки. Справді, благословенна Волинська земля породила обох доньок-поетес – невмирущу Лесю Українку та її наступницю в царині поезії Оксану Лятуринську. Обом їм випало кілька десятиліть змагатись з важкою недугою, обом їм прийшло визнання: Лесі Українці ще за життя, Оксані Лятуринській на рідній землі лише після смерті.
І Ведучий:  Народилася поетеса у мальовничій місцині на Волині, неподалік колишнього містечка Старий Олексинець, на хуторі Ліс 1 лютого 1902р. у багатодітній родині. Вона навчалася в гімназії Острозького братства та в Кременецькій українській державній гімназії ім. Стешенка. Закінчила всього п’ять класів, виїхала за кордон. Спершу Лятуринська жила в Німеччині, а потім у Празі, де закінчила середню освіту в Українській реформованій гімназії. Одночасно навчалася у відомому Карловому університеті (студіюючи етнографію і мистецтво) та в Українській академії мистецтв. Потім поетеса вступила до Високої мистецько-промислової школи, де вивчала мистецтво монументальної скульптури. 

ІІ Ведучий: Оксана Лятуринська – малярка, скульпторка, писанкарка і поетеса. Проте її творча діяльність не обмежується цими мистецтвами. Вона також – прозаїк, фольклорист та перекладач. Опублікувала збірки поезій «Гусла», «Княжа емаль», книжку новел «Материнка», «Веселка» - збірку віршів для дітей.

І Ведучий: Хоча життя Оксани Лятуринської повне по вінця горя і страждань, її поезія звучить мужньо, заклично, в ній сила, краса і безсмертя рідного народу.
Чимало віршів Оксани Лятуринської оспівують чарівну природу рідної Волині. Будучи на роки в розлуці з рідним краєм, поетеса постійно лине до нього думками, помислами. Згадка-мрія про дорогу на Волинь жила в ній повсякчас.

Читець: 
Війнуло чудним подихом, немов чужинним.

О, ні! І згадка чарівна десь із глибини:

І м’ята, і стокроть,  і лепеха Волині.

І образ весен – ледве черкнуті пателі:

Від настілу, що ще торішнє листя стелить,

Відбився весело і пурхає метелик;

То Божа синь, то ніжно кинута рожевість,

То ще несита зелень вітів яблуневих…

Якби злетіти пташкою понад дерева

Туди! У біле вбратись, наче до Причастя.

Верби сережки цілувати зчаста

І проковтнуть одну на щастя.

ІІ Ведучий: Померла Оксана Лятуринська на 69-му році життя у 1970 році у Міннеаполісі. Завершити слово про Оксану Лятуринську варто рядками Євгена Маланюка, її побратима по перу:
Аж пуща зашумить волинська,

Й на оксамит і златоглав

В сап’янцях легких Лятуринська

Виходить годувати пав.

Ворожить про весну колишню,

Любов вціловує в слова

І випускає сокіл-пісню

З гаптованого рукава.
Маловідома письменниця із Кременця Марія Кремінярівська (1902-1998)
І Ведучий: Людина долі не вибирає. Скільки людей, стільки й доль. У кожного вона своя. Часом добра і радісна. Часом зла і непривітна. Та яка вже кому судилась… Така доля випила і скромній, тихій кременчанці Марії Кремінярівській. Чого тільки не довелося зазнати на своєму життєвому шляху цій жінці. 

ІІ Ведучий Народилася  Марія Антонівна Цимбалюк, по чоловікові – М.Кавун, (літературний псевдонім – Марія Кремінярівська) 20 жовтня 1902р. у Почаєві. Згодом родина переїхала до Кременця. Тут 1921р. вона закінчила Кременецьку українську гімназію ім. Івана Стешенка. Ще в гімназіальні роки почала писати оповідання, новели. Перша прозова книжка «У рідному місті» побачила світ у Кременці 1936р. Друга «Надюся» у Львові  вийшла через два роки. Третя «Срібні ковзанці принцеси Дінь-Дінь» була готова до друку, але вибух Другої світової війни перешкодив появі її на світ. Задумана трилогія мала назву «Оповідання про Надюсю». Всі три книжки присвячені історії життя єдиної доньки авторки Надії Кавун.

І Ведучий: Восени 1939р. «визволителі» заарештовують письменницю, як ворога народу, хоча вона нічого проти радянської влади не чинила, бо жила у Польській державі. «Червона Феміда» засудила М.Кавун на вісім років ув’язнення. Повернулася до Кременця у 1947р. Однак через два роки знову етапована до Казахстану на п’ять років спецпоселення. Лише після смерті тирана повернулася в Україну.
ІІ Ведучий: Про її поневіряння у радянських тюрмах і таборах примусової праці тепер відомо багато. Все це вона описала у своєму літописі під назвою «Вівці, вовки і люди».

У 1951р. виїхала за кордон, спочатку до Австрії, згодом оселилася в Канаді. Там, через 38 літ зустрілася з донькою, її чоловіком, онуками. В Канаді Марія Кремінярівська прожила понад 20 років. Друкувалася у різних українських журналах.
І Ведучий:  У 1989р. там вийшла її велика книга-сповідь «Вівці, вовки і люди». Лише 21 квітня 1989р. була реабілітована. 

Наприкінці життя письменниця мріяла повернутися до рідного Кременця, та не судилося. Померла Марія Кремінярівська 4 грудня 1998 року в Канаді. 
«Доля страдницька б’є крильми» Сергій Даушков (1905-1991)
ІІ Ведучий: Багата минувшина Крем’янеччини. Цікава її сива давнина, її люди. Наступна постать, з якою ми хочемо вас познайомити, – людина нелегкої, скривдженої долі, яка тривалий час перебувала в забутті. Це – ім’я прозаїка Сергія Даушкова, який народився 25 вересня 1905року у селі Лішня, там жила родина, в якій  Сергій був десятою дитиною, жив тривалий час у Новій Миколаївці, а кілька десятиліть мешкав у Малій Андрузі. 
І Ведучий: Закінчивши початкову школу ще за царя-батюшки, згадує Сергій Даушков, далі освіту здобував самотужки. З раннього віку, як себе пам’ятаю, захоплювався книжками. Читав усе, що потрапляло до рук. Але найбільше захоплювався історичними романами й повістями. Приваблювала мене героїка минувшини. Вже на початку 40-х років пішов вчитися до Острога. Там закінчив на відмінно педагогічне училище. Наука давалася легко. Завдяки природному обдаруванню та наполегливій праці здобув визнання як прозаїк. 

ІІ Ведучий: А ще він був письменником. Свій перший вірш написав у 19 років. Це його окрилило. І він став писати. З часом вирішив пробувати свої сили  у великій прозі. І засів за історичну повість з часів княжої доби. Познайомився з багатьма джерелами, зокрема краєзнавчою літературою, переказами і аж тоді взявся за перо. Свою першу повість він назвав «Панас Тятива» іменем головного героя твору, але в світ вона вийшла під назвою «Було колись» - розповідь про княжі часи, про боротьбу наших пращурів з половцями, татаро-монгольськими ордами. Найбільше привертають увагу розділи, присвячені  Крем’янцю, його природі, а також оповіді про боротьбу наших пращурів за свободу і незалежність рідної Вітчизни.
Читець читає уривок із повісті «Було колись»

«Вечір розгорнув свої крила над Крем’янцем. У повітрі стояли пахощі, весняні пахощі і то сьогодні вони були сильніші, як звичайно. Після теплого, погодного дня вечір був прегарний. На чистому небі заблимало кілька зірок. Вони миготіли, займалися наче одна від другої, потухали на хвилинку, ховалися і знову з’являлися, і своїм промінястим світлом немов викликували своїх товаришок. Парубок замовк, і якось йому розмова не клеїлася… Пройшли трохи мовчки й немов на чийсь приказ зупинилися. Стояли на значному повищені під горою, а весь Крем’янець було видно, як на долоні. Ворожі камінні скелі, здавалось, зовсім заступили дорогу вгору малій стежочці, котра звивалася, п’ялася вгору й губилася поміж камінням. Справа й зліва були дрібні й густі ліщинові корчі в котрих солов’ї співали дуже завзято. Гнат обкинув своїм зором весь Крем’янець і сказав:

· Поглянь, Оксано, як при світлі місяця і блискові вогників наш Крем’янець виглядає гарно й таємничо!

Дівчина обернулася, з замилуванням поглянула на місто і відповіла:

· Так. Гарно виглядає!... Але що буде, як прийдуть монголи?...Така краса… Годі очей відірвати!

Обоє наче зраділи від початої розмови, і Гнат промовив:

· Я теж не раз про це думав; не знаю, чи я міг би жити в іншим місці: дуже гарний наш тихий закуток (Сергій Даушков, повість  «Було колись», ст.83-84).
І Ведучий: Сергій Юхимович несподівано помер 21 квітня 1991р.. Поховали його на сільському цвинтарі у Малій Андрузі. 
ІІ Ведучий: І на останок. У незалежній Україні таки появилися окремі твори письменника. У 1992р. в Дубні видрукувано збірку із чотирьох казок Даушкова «Циганські ліки». Ще  кілька творів виходять на сторінках періодичних видань «Друг читача», «Русалка Дністрова», «Тернопіль», альманах «Курінь», районній газеті «Діалог».У 2008році уперше виходять друком «Казки старого млина» Сергія Даушкова. У його творчому доробку – 135 творів, які записані у 10-х товстих зошитах. Перед смертю він заповів свій архів Кременецькому краєзнавчому музею.
Кременецькими шляхами Уласа Самчука (1905-1987)
І Ведучий: «Я не тому письменник українського народу, що вмію писати. Я тому письменник, що відчуваю обов’язок перед народом. Бог вложив у мої руки перо. Хай буде дозволено мені використати його для доброго, для потрібного».
Ці слова належать письменнику, якого ми всі добре знаємо, чиє ім’я носить наш навчальний заклад – Уласу Самчуку.
ІІ Ведучий: В житті Уласа Самчука Кременець залишив помітний слід на все життя. Тут серед розкішної природи чарівних Кременецьких гір пройшли юнацькі роки майбутнього письменника. Ось його спогад-роздум: «І мені приємно ствердити, що Крем’янець був гідним місцем для мого юначого визрівання, так само як Дермань був щедрою колискою дитячих вражень». Ці місця  позначені і в творчому доробку письменника. 
Читець читає уривок із  роману «Юність Василя Шеремети» 
«…Крем’янець. Від слова кремінь. Від каміння, що лишилося тут з морського дна і своєю перевагою над іншими породами накинуло усьому свою назву.

І чи знаєте ви це місто?  Ні. Ви його не знаєте. Колись поїдьте туди. До нього веде тепер маленька залізнична, зазначена майже на всіх мапах червоною жилкою. Це невеличка відбочка від станції Дубно, вона проходить попід розлогим лугом річки Ікви, яка перерізує дубові ліси Смиги і в’ється, мов сірий вужик, крем’янистими полями. І не будете шкодувати, відвідавши ці місця. Особливо, коли настає весна, і все заллється цвітом, і ви вийдете на гору Бону, і поглянете на всі боки, куди вам захочеться… І тоді ви, напевно, здіймете з вашого спітнілого чола капелюх і будете дивитися на це чудо, що поклалося перед вашими ногами так спокійно і так покірно. Вам впадуть в очі білі, мов мармур, осяяні сонцем будівлі старого ліцею з його червоноверхими вежами. Вам блисне довгим зигзагом здалека Іква. Вам заманячить в тумані обрію Почаївська вежа. Перед вами тисячами переливів замиготять барви стріх, тіні покритих зеленню ярів, облиті квітами узбіччя пригорків, барва патлатих, старечих каштанів, косатих берізок, шерехатих сивих акацій, оздоблених широчезними коронами столітніх дубів. І ви повірите, що це є добре, гарне місце на планеті. Сьогодні третього травня  тисяча дев’ятсот двадцять третього року місто Крем’янець, є саме таке».
(У. Самчук, уривок із роману «Юність Василя Шеремети», ІІ частина,- ст. 117).
« Вогні смеркання …»  Кирило Куцюк-Кочинський (1910-1991)

І Ведучий: Складні життєві колізії випали на долю ще одного самобутнього поета, уродженця села Якимівці Кременецького повіту (нині село Лановецького району) Кирила Андрійовича Куцюка-Кочинського. Після закінчення сільської школи навчається в германській семінарії, а на початку 20-х років – у Крем’янецькій українській гімназії. 
ІІ Ведучий: В роки фашистської окупації змушений був залишити рідну домівку. Жив на Вінниччині, був священиком. Відступаючи, гітлерівці вивезли його до Німеччини. По дорозі втікає з ешелону і опиняється в Румунії, де здобував професію інженера-будівельника. Але поетичне слово завжди жило в його чуйному серці. Тому у вільні години працює творчо. Одна за одною за кордоном виходять збірки його віршів: «Надвечірній заспів», «Запас неба», «Вогні смеркання»,  «Непоборна надія», «Відгук віків» та інші. 

Так як він заповідав, після смерті, його прах перевезено у рідні Якимівці в Україну і поховано на сільському цвинтарі.
І Ведучий: Вічним пам’ятником поетові буде його палке слово:

Несу тобі вінок пшеничний,

І з трепетом вручаю дар.

Щоб голос твій звучав велично.

І жаром бризнув твій вівтар.

Шевченкіана Івана Гарасевича (1914-1977)
ІІ Ведучий: Тривалий час у Крем’янці жив і працював Іван Дем’янович Гарасевич. Складні випробування випали йому, вихованцеві Кременецької гімназії, у житті. Важка недуга не давала змоги працювати нормально. Та природа-матінка щедро обдарувала його. Як художник створив Крем’янецьку шевченкіану. Прекрасні його акварельні малюнки.  
І Ведучий: А ще талант Івана Гарасевича виявився у царині поезії.  Перша поетична збірка «Душа в словах», що вийшла вже після смерті автора (1992), включає ряд віршів інтимної лірики, цикл посвят Т.Шевченкові, Ю.Словацькому, а також ті, в яких оспівана рідна Кременеччина.

Читець:
… Так мислю я, опершись в мур прадавній.

Вниз на будову світлу дивлячись,

Леліючи уявлення преславні,

Про час братерства, що прийде колись,

На землю ту. Тим часом день схилився,

В садах Крем’янець мрійно вечорів,

З церков старих за дзвоном дзвін озвався

Й на хвилі мли з тугою вдаль поплив.

Потік блищав; всміхались сонцю шиби;

Стрункі тополі мріли у теплі.

На збіччях цвинтарі задумалися ніби

Над пройденим тієї от землі,

Могутні скелі місто сторожили

За ними Ікви даль й ліси й лани синіли …

(Іван Гарасевич, уривок з поеми «Сповідь Варнака»
Стежки-дороги Івана Гнатюка (1929-1996)
ІІ Ведучий: «Рідному моєму ліцеєві – з незгасною любов’ю і доземним поклоном, з найсердечнішими побажаннями його педагогам та студентам від серця Іван Гнатюк – колишній учень педагогічного училища – ліцею- 16.09.1999 р. м.Кременець».
І Ведучий: « Дорогим викладачам та учням Кременецького ліцею – на щастя, на успіхи у їхній благородній праці та навчанні, на любов до рідної України та її поетичного слова – сердечно  Іван  Гнатюк. 16.09.1999 р.»
Такий дарчий запис залишив на своїх збірках поезій при зустрічі в ліцеї  талановитий поет, уродженець с. Дзвиняча Збаразького району Іван Гнатюк.

ІІ Ведучий: Трагічна доля випала на життєвий шлях поетові. Навчаючись у Крем’янецькому педучилищі, в 1947році був заарештований і засуджений на  25 літ, бо писав вірші про неньку Україну. Довгі роки він поневірявся на Колимі, де втратив здоров’я. Але не впав духом, вижив, вистояв. Після 1956 року повертається на Україну, але до рідного краю дорога була закрита. Оселився в Борисполі. Написав майже двадцять книг віршів і поем. У творчому доробку поета низка перекладів, публіцистика. Виходять з друку його збірки «Паговіння», «Калина». Життя», «Дорога, «Чорнозем», «Нове літочислення». Його твори - це щира сповідь, яку не можна читати без хвилювання. Про це письменник пише правдиво, пристрасно, емоційно. Все пережите й передумане лягало на сторінки книг. 

Вірш

І Ведучий: Кожна людина йде у життя дорогою, визначеною долею, хресною вона була для Івана Гнатюка. Доля призначила для поета жити й боротись. У боротьбі і пролетіли роки. Помер 31 грудня 1996р.
Співець отчого краю Борис Харчук (1931-1988)

ІІ Ведучий: А наступна постать, з якою ми хочемо вас познайомити, – це людина, письменник, ім’я якого має вулиця, на якій знаходиться наш навчальний заклад - це Борис Харчук.
І Ведучий: Борис Харчук народився 13 вересня 1931 р. у мальовничому селі Лози на березі тихоплинної річки Горинь на Збаражчині. І саме тут майбутній письменник босими ногами відчув тепло рідної землі, вдихав духмяне різнотрав’я луків, збивав батіжком ранкову росу, женучи пасти корову, пив чисту джерельну воду. І все це земними соками вливало в його душу любов до рідного краю, формувало власні думки і почуття.
ІІ Ведучий: Але б де доля не закидала Бориса Харчука, він завжди думками летів на рідну Волинь, до колиски свого дитинства і юності. Його цікавило все: і пам’ятки археології, і стан Замкової гори, і П’ятницькій козацький цвинтар, і Дівочі скелі, і народні традиції, усі культурні надбання минулих епох, і Вишнівець, і Почаїв з його Лаврою, і рідні Лози, десятки персонажів, вималюваних з натури, з гущі життя. Адже писав письменник переважно про тих, кому не до книжок, хто день у день при землі у виснажливій роботі. Про це свідчать його твори: тетралогія «Волинь» , «Хліб насушний». Мав свого читача – всіх тих, кому боліло те, що й боліло і йому, вірячи в силу слова, своєчасно мовленого й своєчасно почутого. 
Читець: читає уривок із роману « Волинь»

«…Чи то кликали журавлі в небі? Чи співали хлопці? Сірий шнур розтинав небо і проторював далекий безконечний шлях, шлях у хмарах і над  хмарами, з сонцем і без сонця, шлях за долею – розлучницею-звабою. І за плечима - мерехтіння домашнього огнища, білий ромашковий світ дитинства, чистий, наче полотняна сорочечка. І голодний, дивний, з Котигорошком і сталевою булавою, з Кирилом Кожум’якою на половців, чистою весняною краплею з-під стріхи і веснянкою на вигоні. Кру-кру… рута-м’ята, і на ній – материнська сльоза. За плечима. В мерехтінні. І межею – доля-розлучниця. Кру-кру … В нові світи! Холодний океан міжзоряного простору, і під ним – доли й гори своєї землі. За них життя і смерть. Межа і безмежжя – за долею-звабою. Рута-м’ята і на ній материнська сльоза».
( Борис Харчук, роман «Волинь».- ст.112).
«Я у Кременці родилась – кременчанкою зовіть …» Галина Гордасевич (1935-2001)
Читець:

А коли мене спитають:

- Де на світ родилась ти?

Я скажу: 
- Це там, де гори не якої висоти,

Та коли на кручі станеш,
Та коли з гори поглянеш –

То такий довкола простір,

Що зривайся і лети!

А коли мене спитають

- Де на світ ти народилась?

Я скажу: 

- Це там, де Іква,

Що Словацькому любилась,
В’ється межи берегами,

Ще там бились з ворогами

Мужня і чарівна Ірва,

Що в потік дзвінкий розбилась.

А коли мене спитають:

- Де родилась ти на світ?

Я скажу:

- Там. Де катальпи

Жовтувато-білий цвіт.

Де пісні дзвенять усюди.

Де веселі й добрі люди.

Я у Кременці родилась – 

Кременчанкою зовіть!.
І Ведучий: Це одна із поезій відомої нам усім жінки-митця, поетеси Галини Гордасевич, яка теж народилася в нашому місті. Ось один із спогадів поетеси: «Так, я народилася у місті Кременці на Волині (тепер Тернопільська область) 31 березня 1935року. Мабуть, не можна вибрати кращого місця для народження – це як на мій смак. Кременецькі гори, покриті лісом і каменями-валунами, глибока долина межи ними, а в тій долині містечко, невелике, з малозбереженою давньою архітектурою, з засміченою сухою канавою на місці легендарної річки Ірви, а проте саме повітря там насичене історією. І ще. «А скільки там лип, скільки білих лілей – голова паморочиться!…».

ІІ Ведучий: На  життєвій дорозі Галини Гордасевич траплялися і круті віражі, і глибокі ями, терни й троянди, падіння і злети.  Шістнадцятирічною дівчиною була заарештована і засуджена  на шість літ тюремного ув’язнення,   за складання націоналістичних віршів та антирадянську агітацію серед студентів.  Але любов до рідного слова перемогла. Долею судилося стати поетесою. Все  пережите  виливалося в її багатогранній поезії, яка відтворює ліричні настрої, передає роздуми жінки, нашої сучасниці, про найпотаємніші інтимні почуття, про взаємини людей, співставляє добро і зло, щастя і горе, радість і неспокій, відчуженість і пристрасть, красу і фальш людських стосунків…».

«Серця клич…» Гаврило Іванович Чернихівський (1936-2011) Розповідь бібліотекаря про історика, краєзнавця, поета Г.І.Чернихівського
