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Методична розробка заочної мандрівки
«Історичні долі книг»
Мета: Ознайомити учнів із історією виникнення книг, дати основні відомості про книгодрукування на Україні та Кременеччині. Сприяти засвоєнню учнями навчального матеріалу, розвивати вміння робити змістовні і цікаві повідомлення, виховувати в них працелюбність, повагу до праці людей, які створюють книгу.
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І ведучий: У наші бурхливі часи, коли вирують політичні пристрасті, коли кожна людина відчуває себе все більш незахищеною перед екологічним лихом, коли дуже часто-густо даремно шукає співчуття в навколишньому світі, в такі часи людині потрібна тиха, спокійна, задушевна, відверта розмова. Розмова, в якій би не нав’язувалися ті чи інші вчинки, ідеї, принципи, а саме та розмова, після якої відлягло б від серця, стало б затишніше і спокійніше, замерехтів би десь там на видноколі вогник надії. Саме в такий час людині потрібна книга.

ІІ ведучий:
Книги – морська глибина:

Хто в них пірне аж до дна,

Той, хоч і труду мав досить,

Дивнії перли виносить.
Так писав про скарбницю духовної культури - книгу – Іван Франко. Адже книга – це велике диво, створене людиною. Ще не вміючи читати, ми розглядали малюнки до казок, слухали цікаві історії, які читали нам дорослі. Щодня ми маємо справу з книгою в школі чи вдома. Книга допомагає нам дізнатися таємниці Всесвіту, відвідати далекі планети.

І ведучий: Із книг ми дізнаємося, як вирощують хліб, як варять сталь, будують міста чи електростанції. Вони нам розповідають, як жили люди в сиву давнину, якими були древні цивілізації. За допомогою книги ми можемо зазирнути в майбутнє. Книги для нас стали звичними. І чим би ви не захоплювалися: історією, природознавством, технікою, науковими пошуками, на допомогу завжди нам приходять книги. І, звичайно, у кожного із нас є улюблені книги, ті, що ми їх часто перечитуємо.      
Із джерела прадавньої культури

Безцінний скарб черпнули й понесли,

І світ науки з нього осягнули,

Природи велич, праведність краси.
Усе вона в собі це поєднала –

Наш перший друг, порадник у житті.

І кожному могутній стимул дала

Для мужності, надії й боротьби

Ім’я їй – книга – мудрість всенародна,

Багатство бідних, правильності шлях.

Без неї не живе людина жодна,

І не співає мрія у думках,

Любіть її – вона за все відплатить,

Для кожного знайде пораду й співчуття. (О.Гончар)

ІІ ведучий: Що таке книга? Чи задумувалися ви над цими словами? Як ми знаємо, книга, в такому вигляді, як вона є зараз, до нас прийшла не відразу. У минулому у неї було багато прообразів.

Найперший із них – «людина-книга». У ті далекі часи, коли люди не вміли ні писати, ні читати свої закони і вірування вони зберігали не на книжкових полицях, а у своїй пам’яті. Перекази передавалися від однієї людини до іншої, від старшого покоління до молодшого. Тих, хто розповідав перекази, називали сказателями. Вони були бажаними гостями під час банкету.

І ведучий: Але це був не єдиний спосіб запам’ятовування і передачі інформації. Один із них - вузликове письмо. Ним володіли древні китайці, перси, мексиканці. Навіть у наші дні серед жителів Перу, Південної Америки зустрічаються пастухи, які знають мову вузликів. Для вузликового письма потрібна була товста мотузка і тоненькі різнокольорові шнурки різної довжини. Чорний вузол означав смерть, білий – срібло чи мир, жовтий – золото, зелений – хліб. 

ІІ ведучий: На зміну вузликам прийшли малюнки. Дуже часто такими малюнками людина прикрашала своє тіло. Татуювання мало своє значення – візерунки говорили про число походів, перемог, про силу і доблесть людини. Пізніше на кам’яних плитах почали з’являтися надписи – ієрогліфи – найстаріші зображувально-образні знаки єгипетського письма, які застосовувалися з кінця ІV тисячоліття до н.е. Довгими рядками, як букви в книзі, вирізані на єгипетських пам’ятках змії, сови, яструби, гуси, леви з пташиними головами, квіти лотосу, руки, голови. Між цими зображеннями – цікаві значки: дужки, рисочки, крючечки, петлі. Єгипетські назви тих часів схожі на наші ребуси: одні значки означають ціле слово, інші – тільки склади, а треті – букви.
І ведучий: Із часом виникло найбільш просте письмо – буквене, а приблизно з ХІІ ст., з’явився перший алфавіт, який належав фінікійцям. На його основі був сформований візантійський (грецький) алфавіт. Винайдення слов’янської азбуки пов’язане з буквеною системою, яку ми називаємо кирилицею, яка виникла на базі грецького алфавіту. З часом до неї додалися ті знаки слов’янської мови, яким не було відповідника в звуках грецької. Люди винайшли писемність, а з нею – й книгу.

Все, що серце і розум

Вік творили не один,

Повизбирувало людство

В книги – перли із перлин.

Як до живих джерел глибоких

Ми припадаємо до книги.

Черпаємо снагу, неспокій

Та нездоланну правду з них.

Нас поведуть вони у мрію,

Щоб розпізнати суть буття,

Прийдешні нам шляхи відкриють

І стануть школою життя.

ІІ ведучий: Шлях розвитку книги був довгим і складним. Який тільки матеріал не використовували люди для виготовлення книжок: глину, листя та кору дерев, шкіру тварин, бамбук, папірус, шовк. Зараз навіть важко уявити собі книгу з глини! Але такі книги були насправді! Існувало декілька різновидів перших книг: книги-плитки, книги-стрічки, книги з воску, книги зі шкіри, берестяні книги, книги з паперу.
І ведучий: Книги-плитки. Існували цілі бібліотеки, зроблені з плиток. Кожна «книга» складалася з кількох десятків чи навіть сотень плиток, як наша книга з багатьох сторінок. Плитки нумерували як сторінки і на кожній проставляли назву. Писар креслив свої знаки на м’якій глиняній плитці тригранною загостреною паличкою. Вдавивши паличку в глину, він тут же виймав її. На плитці залишався слід. Після цього плитку обпалював гончар. Існували цілі бібліотеки, зроблені з плиток. Така бібліотека без жодного листка паперу була знайдена серед руїн древнього міста ассірійців – Ніневії (в ній було тридцять тисяч плиток).
ІІ ведучий: Книги-стрічки. Придумали такі книги древні єгиптяни (ІІІ тис. до н.е.). Вони були виготовлені у вигляді довгої-предовгої стрічки - кроків у 100 довжиною. Робилася ця книга з папірусу. Папірус – це рослина, вдвоє вища за людину і зі стовбуром товщиною з руку. Росте вона в Африці, на берегах річок і боліт. Із кори цієї рослини робили сандалії, із волокон – тканини. Але найбільше славився папірус тим, що з нього робили книги. Серцевину очерету-папірусу різали на смуги, смуги  клали одна на одну, придавлювали вагою, сушили на сонці, отримували аркуші, на яких можна було писати. Чому ж книга у єгиптян мала вигляд стрічки? Тому що папірус при згинанні ламався. А стрічку можна було скрутити трубкою, подібно тому, як ми зараз згортаємо географічні карти.

І ведучий: Книги з воску. Воскові книжечки були винайдені ще в часи древніх римлян. Вони мали такий вигляд: декілька табличок, охайно витесаних всередині, які скріплялися шнурками через дірочки, що були пророблені у двох кутках дощечки. Квадратну виїмку кожної дощечки заповнювали воском – жовтим чи пофарбованим у чорний колір. Перша й остання дощечки не покривалися воском. Писали на такій книзі сталевою паличкою, яка мала назву «стило». З одного кінця вона була гострою, а з іншого – закругленою. Гострим – писали по воску, а тупим – згладжували те, що не потрібно. Таблички могли слугувати дуже довго. Можна було безліч разів стирати написане, а потім писати знову.

ІІ ведучий: Книги із шкіри. У папірусу і воску з’явився суперник – пергамент. Матеріал для книг виявився значно кращим за папірус. Шкіру можна було різати, згинати, фальцювати в зошити, зшивати в книги. На пергаменті почали писати по обидва боки. Окремі аркуші зшивалися, і в такому вигляді вони вже виглядали книгою, якою вона є і зараз. Обкладинка робилася з двох дощок, обтягнутих шкірою. Її прикрашали мідними на кутниками, дорогоцінним камінням, книга закривалася на застібку чи замок. Така книга була величезною і дуже важкою. У бібліотеках такі книги приковували залізними ланцюгами до стін, щоб ніхто не міг украсти.

І ведучий: Берестяна книга. За свідченням учених, берестяні книги виникли на Русі в ХІ ст. і використовувалися для письма аж до ХV ст. Вони є унікальними пам’ятками давньоруського письма. Для їхнього виготовлення брали берест, кип’ятили його, зішкрібали внутрішній шар кори, а потім обрізали по краях, надаючи потрібної форми. Пройшовши таку обробку, берест ставав еластичним, м’яким. Літери на бересті дряпали гострим залізним стрижнем. Написи на берестяних грамотах виконувалися кирилицею. Поступово у міру зростання майстерності обробки бересту, з нього стали робити книги.

ІІ ведучий: Книги з паперу. Основний сучасний матеріал для книжок – папір - винайшли китайці. Винахідником паперу був великий китайський чиновник Цай Лунь, який жив у 105 році нашої ери. Вихідну сировину – кору дерев, ганчір’я – кидали в кам’яну ступу і ретельно розтирали з водою, з цього утворювалася суміш, яку віджимали під пресом і висушували. Так з’явилися аркуші паперу. Перші книги з паперу в Європі стали виготовляти в ХІІІст., але книги і на папері довгий час писали від руки. Окремі листки скріплювали, переплітали. Обкладинки прикрашали коштовностями. Одну книгу інколи виготовляли п’ять-сім років і коштувала вона дуже дорого. Її можна було обміняти на табун коней або отару овець. Але і в ті далекі часи книги цінувалися не за коштовності, а за зміст написаного.

 І ведучий: Лише у 1456 році німецький майстер Іоганн Гутенберг винайшов спосіб друкувати книги. Першу книгу на Русі надрукував 1564 році в Москві Іван Федоров. На українських землях перші друкарні виникли в другій половині ХVІ століття. Початок українському книгодрукуванню поклав Іван Федоров. У 1754 році у Львові вийшов перший підручник східних слов’ян – «Буквар». На початку 1575 року Іван Федоров переїхав до міста Острога. Тут він видає «Азбуку». Найбільшою і головною працею І.Федорова в Острозі була «Біблія». Острозька Біблія – монументальне видання, видрукуване на 628 аркушах. Вона стала шедевром друкарського мистецтва.

(Читець декламує вірш).
Мій друже й супутнику.

Книго моя, завжди на дозвіллі,

Де ти - там і я .

Ми добре з тобою проводимо час,

Чудова розмова триває у нас.

З тобою шляхи пролягають мої

В найдальші віки і в найдальші краї.

Ти вірності й дружбі навчаєш мене,

Говориш про зле, про смішне і сумне,

Про далі небесні, про надра земні –

З тобою усе зрозуміле мені.

Навчаєш відважним, правдивим рости,

Любити природу, свій край берегти,

Відмалку тобою я звик дорожить,

Без доброї книги мені не прожить.

ІІ ведучий: Історія українського книгодрукування не обминула і нашу Кременеччину, вона привертала і привертає увагу багатьох дослідників. Кременець довгий час славився, як центр культури й освіти. Цей чарівний куток України називали Волинськими Афінами.
(Читець декламує вірш).
В долині Ікви – у намисті

З струнких смарагдових ялин –

Лежить волинське тихе місто

В обіймах стомлених вершин.

Немов із схилів гір Швейцарії,

Метеликів-котеджів рій

Злетів, як пелюстки з розарію,

І тут знайшов притулок свій,

У піднебессі лазуровім

Пливе легенди сивий дим,

І башт руїни на Замковій

Тремтять у парі разом з ним.

Не раз зажерливий чужинець

Тягав добро з осель, долин,-

Сконав безславно не один

Фашист і шляхтич, і ординець.

Міцнів у залах ліцеальних

Добра і мудрості союз.

Тут культ наук гуманітарних

Живив натхненням славних муз.

Синіє в млі гора Замкова,

О, як любив її Тарас!

Незримо ходить віще Слово,

Як Совість, чиста, поміж нас.

Ім’я полковника козацького

Зринає в пам’яті і в снах,

Літа жива душа Словацького

Над місто наче голуб-птах.

І досі кобза Вериківського

Вливає в душу ніжний звук

Тут у письменстві українському

Зійшла нова зоря Харчук.

Славетне місто іменами

Музик, поетів  і майстрів.

Спортсменів вчених в світі знаних.

Робітників і лікарів.

А я і досі серцем млію

Забуть людей тих не зумію, -

Бреду вздовж ліцеальних стін.

Й дитинства сни, й юнацькі мрії 

Пливуть за мною навздогін.

І ведучий: Важливу роль у місті відіграла братська школа, створена у 1635році. Крім школи, існувала друкарня, в якій вийшло три книги: «Грамматика», «Синод», «О мистериях».

ІІ ведучий: Що ж являє собою Кременецька граматика?

Це невеликого розміру книжка в 1/8 аркуша, яка вийшла з друку у 1638році. Нараховує 208 сторінок. 1- титульна, 2- передмова, 3- 208 сторінки – текст граматики. Пагінація відсутня. Сигнатура внизу справа. Граматика складається з 4-х розділів, в яких викладені основи орфографії етимології, синтаксису і просодії, вона була навчальним посібником для місцевої братської школи.

І ведучий: Хто ж був автором Кременецької граматики?

Це питання і тепер остаточно не вирішено. Існує декілька думок щодо авторства книжки. Свого часу була висунута гіпотеза, що автором граматики міг бути Кирило Ставровецький, творець відомого Євангелія учительного. У середині 70-х років нинішнього віку з’явилася думка про те, що автором Кременецької граматики був Лаврентій Зизаній, автор граматики, виданої у Вільно 1596року. Існує й третій, очевидно, найбільш достовірний погляд, що автором Кременецької граматики був Луцький та Острозький єпископ Афанасій Пузина.

ІІ ведучий: Варто сказати декілька слів про мистецьке оформлення Кременецької граматики. На титульному аркуші невідомий гравер залишив нам гарний малюнок. На краях аркуша розміщені колони, які обплетені гронами і листям винограду. Вверху, у самому центрі, відображена релігійна сценка – богоявлення, звідки і назва братства та монастиря. Внизу переплетений геометричний та рослинний орнаменти. Зацікавлюють також й інші художні оздоби книжки, зокрема ініціальні букви, заставки, кінцівки. Вони також прикрашені переплетенням геометричного та рослинного орнаментів.

І ведучий: Видана 350 літ тому Кременецька граматика нині стала рідкістю. Відомо лише шість примірників цієї книжки. Три з них у Москві ( Державна бібліотека ім. Леніна, Центральний державний архів давніх актів, державний історичний музей) та три – на Україні (Львівська бібліотека ім. Стефаника АН України, музей українського образотворчого мистецтва та Центральна наукова бібліотека АН України).

ІІ ведучий: Інша книжка яка вийшла у Кременці того ж 1638 року під назвою «Синод». Це зібрання проповідей, виголошене луцьким єпископом А.Пузиною 26 вересня 1638 р. Третя книжка вийшла у Кременці разом із «Синодом» під назвою «О мистериях», автором якої є Сильвестр Косов, який виголосив свою промову 18 жовтня 1637року у Могильові. Але з них, безперечно, Кременецька граматик була найціннішим виданням.

І ведучий: Де ж містилася друкарня у Кременці? Відомо, що вона була організована і працювала за кошти Богоявленського монастиря. Очевидно, друкарня містилася у приміщенні самого монастиря. Тут нині середня школа  № 1. Але окремі сторони діяльності друкарні у Кременці ХVІІ століття ще мало досліджені. Можливо, тут були видрукувані й інші книги. Відомо, що Кременецька друкарня діяла до середини ХVІІ століття і припинила своє існування у 50-х роках.
Пісня про Кременець.
ІІ ведучий:А як же друкуються книги в наш час? 

І ведучий: Давайте разом з вами простежимо шлях книги.

ІІ ведучий: Над створенням книги працює великий колектив: письменники і художники, редактори і коректори, верстальники і дизайнери, колектив видавництва та друкарні, працівники комбінату з виробництва паперу. Перш ніж книги побачать світ, вони в рукописному варіанті потрапляють разом з ілюстраціями художника до видавництва, де над ними працюють редактори і коректори. Перший читач книги – це редактор. Він дає оцінку рукопису. Технічний редактор визначає розмір майбутньої книги, її тираж. 

І ведучий: Підготовлений рукопис надходить у складальний цех. Ретушер перевіряє якість одержаного зображення і, якщо це потрібно, робить необхідні виправлення. У друкарську машину закладають підготовлений папір і спеціальні поліграфічні фарби, на кожній секції закріплюють металеві пластинки з нанесеними на них текстами та ілюстраціями. Після цього матеріал потрапляє у брошувально-палітурний цех. Віддруковані аркуші складаються так, щоб сторінки книжки були розташовані відповідно до нумерації. Потім їх зшивають і одержують книжковий блок. Тоді блоки вставляють у палітурку і закріплюють клеєм або скобами. Ось і книжка готова. Її перевіряють, запаковують і відправляють на книжкові склади, а звідти – до магазинів. 

ІІ ведучий: Тому пам’ятайте! Підручник – державна власність, і наш громадянський обов’язок – берегти його !

(Учениця читає вірш).

Я – книжка! Я – товариш твій !

Ти берегти мене умій! 

Щоб я була нова щораз,

Оберігай мене від клякс .

Гортаєш – пальці ти не слинь,

Оцю погану звичку кинь.

Листків, гляди, не загинай –

Зроби закладки, їх вкладай.

Мене папером обгорни,

Де взяв, туди і поверни.

Запам’ятай же – я твій друг,

Та не для цих бруднючих рук.

Я – книжка, я - товариш твій, тож зберегти мене зумій!

І ведучий: «Зачитана книга». Якщо так кажуть, значить книжка не припадає пилом на полиці, а переходить із рук в руки, від читача до читача.

Український мислитель Григорій Сковорода, який прожив майже 72 роки, без нарікань зносив усі свої нестатки, не маючи своєї хати, сім’ї, грошей, мав усього просту сіру свиту, жупан, одні черевики, але завжди носив із собою дві-три улюблені книжки і кілька рукописів.

ІІ ведучий: В тяжких, нелюдських умовах, в яких довелося побувати Шевченкові на засланні, єдиною втіхою для нього було читання книжок та потайне малярство. Майже в кожному листі до своїх приятелів і знайомих він просив надіслати йому ту чи іншу книгу.
І ведучий: Багато місця в кімнаті родини Косачів займали книжки. Леся навчилася читати дуже рано, в чотири роки, і теж захопилася літературою. Найпершою самостійно нею прочитаною була подарована матір’ю книга «Про земні сили». Ольга Петрівна вчила дітей грамоти «по Кобзарю». А пізніше найбільшою родинною цінністю були літературні вечори, що відбувалися в них удома. Там же влаштовувалися і літературні читання.

ІІ ведучий: «Книга дорожча мені за престол», - сказав Вільям Шекспір, і він був правий: престоли впали і пішли в небуття разом із тими, хто сидів на них; книги Шекспіра залишилися.

І ведучий: Ще б мені хотілося розказати про книгу, на якій присягають президенти. Президенти присягали на вірність Україні, поклавши руку на Пересопницьке Євангеліє. Історія зберегла для нас неймовірнішу версію появи першої україномовної рукописної книги. Вона створювалась у православному монастирі колишнього древнього княжого граду Пересипниця в 1556-1561 рр. архімандритом Григорієм. Цією книгою завжди цікавилися дослідники, вони визнали книгу як історичну реліквію, як найвищий злет національної духовності.

ІІ ведучий: Ми напередодні нашого свята провели анкетування і в нашому закладі про роль книги у житті людини. І ось які ми отримали відповіді. (Зачитуються анкети).

І ведучий: І хай ваша книжкова полиця буде небагата, але нехай вона прикрашає ваше житло. Закрийте двері кімнати, залиште зовнішньому світові всі його турботи, відірвіться від тривог у суспільстві, - і ви опинитеся в прекрасній країні, куди не проникає світський неспокій. Тут чекають вас, стоять рядками ваші друзі. Обведіть їх поглядом і виберіть ту, яка зараз найближча вашій душі. Адже за палітуркою будь-якої справжньої книги ховається як би «есенція живої людини». (Конан Дойль)

ІІ ведучий: І пам’ятайте слова безсмертного Кобзаря:

Учітесь, читайте,

І чужому научайтесь,

Й свого не цурайтесь...
І ведучий: Ми перегорнули перед вами кілька сторінок історії появи книги, без яких неможлива розмова про неї. Ясна річ, що розповідь ця неповна. Якщо ж вам захочеться докладніше довідатись про історію книги і книгодрукування, зверніться до бібліотек. Про це написано сотні книжок.

Читець:
Відкрий мені свічадо Своїх дум,

Відкрий свічадо мудрості Моєї.

Я виросту – і мій глагол на глум

Підняти вже не зможуть фарисеї.

На ниві Слова, на твоїй ріллі

Не для гордині піт проллю – то тління,-

А що себе на Божій знать землі

І Божим гідно зватися творінням.

Не пожалій мені Своїх щедрот –

Я їх примножу і роздам по світу.

Коли ти є – у мене єсть народ –

Любов, Надія, Віра і Молитва.
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