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ДОБРИМ БУТИ ПРОСТО ЧИ НЕ ПРОСТО?
Мета: допомогти учням осягнути, що значить бути доб​рим, що лежить в основі доброти, доброго вчинку; славлячи добро в людині, її справах і ставленні до інших, розвивати в учнів бажання робити добро.
Обладнання: іллюстрації до казок; роздавальний матеріал (роздруковані картки з поділеними на дві частини прислів'ями), аркуші паперу, олівці.
ХІД ЗАНЯТТЯ
СЛОВО ВЧИТЕЛЯ
– Сьогодні ми з вами відправимося в чарівну казку, згодні?
– Ми відвідаємо добрих чарівників і постараємося взнати в них, чому вони добрі.
Запитання до учнів: У яку казку ми відправимося? (Учні пропонують казки.)
ГРА «КАЗКОВА ПОДОРОЖ»
– Відправимось з вами в казку Ш. Перро «Попелюшка». (Учні знайомляться з доброю чарівницею. Учні розказують про добре чарів​ництво і намагаються пояснити, чому чарівник вирішив допомог​ти герою. Демонстрація ілюстрацій).
(Основна увага учнів направлена на те, що значить добрий, що містить у собі поняття доброта.)
БЕСІДА
· Чому фея допомогли Попелюшці? (Вони розуміли скрутне становище дівчинки, співчували їй і тому хотіли допо​могти.)
· Виходить, вона бажали їм добра, так? А будучи чародійкою, вона могла це добро їм зробити, правильно? Що ж значить бути добрим? (Бажати іншому добра, бачити намагання іншої людини зробити добро і хотіти їй допомогти.)
· А чи добрі чарівники допомагатимуть злій, недобрій людині? (Звичайно ні. Адже недобра людина не бажає іншому добра, не допомагає в біді. Більш того, вона навіть здатна радіти, коли ін​шому погано або він потрапив у біду.)
· Що ж лежить в основі доброти, доброго вчинку? (Бажання доб​ра іншому, уміння помітити, що комусь потрібна допомога, нада​ти її, тобто співчутливе ставлення до людини, пошана до неї.)
СЛОВО ВЧИТЕЛЯ
Ось і народна мудрість, що відображена в прислів'ях, приказ​ках, афоризмах, славить добро та добре ставлення до людини.
РОБОТА З ПРИСЛІВ'ЯМИ
Учитель роздає учням роздруковані картки з частинами при​слів'їв. Хтось із учнів читає одну частину прислів'я, а інші див​ляться, чи є друга. Коли прислів'я правильно прочитано, учні замислюються над його значенням, і так далі.
· 3 добрим жити добре.
· Поспішай робити добро.
· Добра справа і у воді не тоне.
· Не встояти злу проти добра.
· Світ не без добрих людей.
· Доброму добра пам'ять.
Запитання до учнів
– Виходить, добра людина може бути трохи чарівником. Як ви думаєте, може кожний із вас теж бути трохи чарівником? У чому буде його чарівництво? (Іншому поряд із ним стане легко, просто, потепліє на душі завдяки доброму відношенню, увазі.)
СЛОВО ВЧИТЕЛЯ
– Отже, щоб трохи бути чарівником, важливо по-доброму ста​витися до оточуючих тебе людей: і вдома, і на вулиці, і в школі, і в громадських місцях. Допоможе вам у цьому чарівне прави​ло, яке ми з вами спробуємо сформулювати. (Учитель підсумовує: роби так, як би ти хотів, щоб робили щодо тебе.)
– Хороше правило? Чарівне? Давайте перевіримо.
ГРА «ЗАКІНЧИ РЕЧЕННЯ»
· Якщо ти хочеш, щоб із тобою були ввічливі, то... (Завжди по​винен бути ввічливим сам.)
· Якщо тобі здається, що штовхатися недобре, то...
· Тобі дуже хочеться, щоб інші тобі поступилися, значить...
СЛОВО ВЧИТЕЛЯ
· Давайте і в нашому житті керуватимемося цим правилом!
· Зараз кожний із вас візьме чарівну паличку, на неї перетво​риться ваша ручка, і станеться... чудо.
· Яке? А яке кожний із вас схоче. Для цього він запише своє бажання на чарівному сувої, і воно, звичайно, виконається.
ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ «ЧАРІВНИЙ СУВІЙ»
Використовується вже відомий прийом «сувою»: на аркуші паперу кожний записує своє «чудо» і, згорнувши край аркуша з написаним текстом, передає його наступному. 
Коли сувій заповнений, учитель, прочитуючи його вголос, називає «чудеса», що відбулися.
ГРА «ДОБРІ ЧАРІВНИКИ»
Усі учні — добрі чарівники. Кожний із них має подарувати людям який-небудь добрий подарунок. Учитель просить учнів намалювати його. По малюнках один одного учні вгадують, які добрі дари принесли людям чарівники. Із малюнків учнів учитель організовує виставку «Добрі дари».
ЗАКЛЮЧНЕ СЛОВО ВЧИТЕЛЯ
– Бачите, як ви попрацювали чарівниками, скільки хороших і добрих чудес вчинили. Вірно говорить прислів'я: «Доброта що сонце».
