Тема:
Співчуття, милосердя.

Притча про доброго (милосердного) самарянина (Лк.10.25-37).

Мета:

Навчальна: Сформувати поняття співчуття і милосердя. Розповісти про вчинки милосердя.

Виховна: Прикладами із життя зацікавити до вияву любові і милосердя до своїх ближніх.

Розвиваюча: Сприяти розвитку світогляду дітей.

Допоміжні матеріали: Святе Письмо (Новий Заповіт), ікона «Ісус Христос Учитель», свічка, картина «Самарянин допомагає раненому», плакати з написами діл милосердя для душі і тіла, таблиця почуттів. Вислови на картках: «Блаженні милосердні, бо вони зазнають милосердя» (Мт.5,7) і «Будьте ж милосердні, як Отець Ваш милосердний») Лк 6, 36); «Від теплого слова і лід розмерзає» (народна творчість); «Якщо ти байдужий до страждань інших, ти не заслуговуєш назви Людина», ікона св. Миколая.
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Тип уроку: Комбінований
Хід уроку:

І. Організаційна частина

-  Привітання «Слава Ісусу Христу!». «Слава навіки!»
-  Молитва «Царю небесний…»

-  Перевірка д/з.
1.  Скажіть будь-ласка, чого вчить нас притча про митаря і фарисея? (Притча вчить нас, як треба покірно молитися, єднатися з Богом).

2. А що таке молитва? (Молитва-це розмова, спілкування з Богом).

3. Яка Молитва є зразком покаяння? (Митарева Молитва: «Боже, змилуйся наді мною грішним» Лк. 18)

ІІ. Приготування і вступ.
· Актуалізація опорних знань.

1. Що таке притча?

2. Хто промовляв до людей у притчах?

3. Які євангелісти описували притчі Христові?
4. З якими притчами ви вже ознайомилися?

5. Чого вчить нас Христос у своїх притчах?

6. До кого він їх промовляв? Ми знаємо, що у притчах використовуються емоційні почуття і символічні знаки. Скажіть які ви знаєте почуття?

Таблиця почуттів.

· А що у притчі означають почуття?  (почуття у притчі взяті зі щоденного життя: Сіяч сіяв зерно у полі, пастух шукає заблукану вівцю).

· А про що говорять нам знаки? (Про глибше розуміння притчі, про розважання та  покаяння).
7. Яка є структура сприйняття притчі? (слухаємо – роздумуємо – зберігаємо – розважаємо – запам’ятовуємо).
8. Отже, можемо спільно сказати, що притчі побудовані на прикладі щоденного життя і допомагають нам глибше пізнати зміст цієї притчі, дають нам можливість призадуматися над своїм життям, навіть довести до покаяння, розкаяння.
Сьогодні на уроці ми познайомимося ще з однією притчею – про доброго самарянина, яка допоможе нам зрозуміти суть співчуття і милосердя. 


Перед тим, як перейдемо до вивчення нового матеріалу давайте розгадаємо з вами кросворд  (один 
учень біля дошки записує відповіді у кросворд, а вчитель читає завдання).


Отже, скажіть мені будь-ласка (у виділених рамках є зашифровані слова) про що ми сьогодні  будемо говорити?

· про співчуття, милосердя.

ІІІ. Повідомлення теми, мети і плану уроку.


Отже, як ви вже сказали, на сьогоднішньому уроці ми поговоримо про співчуття і милосердя. В чому полягає те співчуття і милосердя, на чому воно базується, якою повинна бути співчутлива і милосердна людина. Познайомимося з ділами милосердя для душі і тіла.
На уроці будемо працювати за таким планом.

План

1. Історія двох народів.

2. Притча про милосердного самарянина.
3. Священик і Левіт.
4. Самарянин.
5. «Хто з цих трьох був ближнім».
ІV. Обговорення притчі

Притча про доброго самарянина. Читання Святого Письма (Лк.10. 25-37)

1. Учні читають самостійно і роздумують.

2. Учні читають притчу за ролями:

· слова автора;

· законовчитель;

· Ісус;

· самарянин.

Які слова з цієї притчі є вам незрозумілими?

Левіт – чоловік, що належав до племені Левія і відповідав за доручене йому служіння в храмі, тобто прислужник в храмі.
Самаряни – народи які жили в середній частині Палестини – Самарії.

Слово вчителя – історія народів.

Між євреями та самарянами була довголіття ворожнеча, що брала свій початок з того часу, коли Асирія завоювала північну ізраїльську землю – Самарію.

Після Вавилонського вигнання, коли євреї повернулися до Єрусалиму, самаряни не бажали відвідувати святиню і Єрусалим. Самаряни допомагали сірійцям воювати проти євреїв. Близько 200-го року до Христа самарян ще не називали народом. Але з роками ця ненависть зростала і поширювалась.

За часів Ісуса Христа самарян викинули зі святині та з усіх синагог. Їхні жертви не приймалися в святині. Їм не дозволено було свідчити у суді. Самаряни ж, натомість, не  пускали  євреїв до своїх міст, завжди стояли на стороні ворогів.

Щоб краще зрозуміти зміст цієї притчі, ми розглянемо з вами картину «самарянин допомагає раненому».


Кого ви бачите на картині, судячи зі щойно прочитаної притчі? (нашого чоловіка, якому допомагає самарянин).

· Що сталося тому подорожньому?

· Хто перший проходив біля цього чоловіка? (Священик)

· Що він зробив, коли коло нього проходив? (пішов далі іншою дорогою)

· Що зробив другий? – третій?

· Котрий був ближнім раненому і чим саме?

· Котрим чоловіком хотіли б бути ви і чому?

· Чого нас, на вашу думку, вчить Ісус цією притчею? (Ісус вчить якими повинні бути відносини між людьми).
Давайте поглянемо на третій пункт плану – це Священик і Левіт. Ще раз пригадати про незрозуміле слово Левіт.

Скажіть, чим розпочинається сам зміст притчі? Так, правильно. «Один чоловік спускався з Єрусалиму до Єрихону…» Між цими двома містами є тисяча метрів різниці висоти над рівнем моря і приблизно 30 км. Суха і безлюдна юдейська пустиня -  чудове місце для нападів. Сьогодні ця дорога є такою ж небезпечною як і тоді. Священик і Левіт поверталися з їхньої служби і приходять на місце події і  побачивши пораненого, напівмертвого, як сказано у Біблії, обходять його, проходячи мимо іншого стороною і напевно співчувають. Що це, безчуттєвість? Або бажання заховати обрядову чистоту? Тоді священикам і Левітам, що служили в храмі, за їхнім законом було приписано заховувати чистоту. Їм було заборонено доторкатися до мертвої людини і крові, бо власне кров робила їх нечистими. Для того, щоб можна було очиститися їм потрібно було перебувати 7 днів на молитві і пості.
Але чому саме Ісус вибирає, як негативні постаті священика і Левіта? Обрядові звичаї не можуть відвернути уваги від любові до ближнього, а чистота, яку вимагає Бог, це чистота від гріха, від несправедливості, а не від крові пораненої людини.

Ісус, говорячи що вони пішли далі ще «іншою стороною», то можна зауважити, полемічну силу Ісусового вибору в більш наочному напрямку.

Законовчитель, який дуже уважно слухав Ісуса, думав, що обидва вони зробили те, що мали б зробити, справедливо, хоч і боляче. Ісус, натомість, думає інакше. І це показує, що його полеміка не є звернена проти  релігійного стану як священиків, Левітів, але проти певної загальноприйнятої релігійної перспективи.
Скажіть, а чи сьогодні ми не можемо спостерігати  такої ж картини? Можна бачити людей, які лежать при дорозі, потребують нашої допомоги, а ми навіть і не підійдемо, не допоможемо. Ми ж не знаємо, чи вони живі, чи мертві. Чи так ми повинні робити? Звичайно що ні.

Тепер давайте перейдемо до нашого наступного питання. Це особа самарянина. Знайдіть будь-ласка, те місце у Біблії.

Переходить самарянин, зупиняється і дбає про пораненого. Самарянин, представлений як приклад і законовчитель мусів напевно чимало здивуватися. Самарян теж  вважали  нечистими, і ще й до того ворогуючим народом. Незважаючи на це Ісус вибирає, як постать - приклад у притчі саме самарянина, а не виконуючи релігійні обов’язки священика і Левіта. Тут мова йде про доброту, яка не має границі і приклади до наслідування знаходяться там, де ми їх навіть не очікуємо.
Крім того розповідь дає зрозуміти, що ближній, якому потрібна допомога, це будь-яка людина в потребі. Саме це могло і бути відповіддю на запитання законовчителя «Хто є моїм ближнім?»
Але Ісус звертає увагу на щось інше. Про людину в потребі Ісус говорить, що вона лежала на дорозі пограбованою, пораненою і напівмертвою. І що ще потрібно знати? Цього досить. Натомість, розповідь зупиняється на постаті самарянина. Але зупиняється не над описом хто він є (вистачає нам знати, що він є самарянин), але над тим, що він зробив. Коли розповідь, перед тим, швидка, починає на певному місці ставати більш повільною, це тому, що прийшли до найважливішої сцени, яку потрібно переглянути не поспішаючи. Увага тут зосереджена на поведінці самарянина: він бачить пораненого, милосердиться, наближається, перев’язує рани, садить його на свою тварину, везе до заїзду, доглядає його, платить господареві за нього.

Можна сказати, що Ісуса мало цікавить питання законовчителя «Хто є моїм ближнім!» і він відповідає на інше питання: як мені треба поводитися стосовно ближнього?  Що означає любити ближнього? Наміром, бажанням Ісуса є звернути увагу на велику заповідь – любити Бога і ближнього. А хто знає ці заповіді?
Самарянин не питався хто є поранені, і його поміч була безкорислива, щира і конкретна. Любити ближнього означає ввійти повністю в його обставини, в його життя.

Ми вже багато говоримо про співчуття і милосердя і про трьох осіб. Назвіть їх. Так, це священик, Левіт і самарянин.

А тепер скажіть, кого ми з цих трьох людей віднесемо до співчутливих, а кого до милосердних?

А зараз скажіть, що ви розумієте під співчуттям, а що під милосердям?

Співчуття – це коли ми відчуваємо біль і переживання іншої людини.

Милосердя – коли ми ділом, як самарянин допомагаємо людям.

Тому, «будьмо милосердними, як Отець наш небесний милосердний», такими словами звертається до нас Спаситель.

Можна сказати, що на цьому місці наша розмова підійшла до кінця. Але це не так. Було поставлене питання «Хто є ближній?» А яку відповідь ми з вами почули? Це потребуючий, що його ми зустрічаємо на своєму шляху. Натомість, прийшовши до кінця, Ісус ставить несподівано для усіх ще одне питання, яке поміщає ще одну думку, можливо, найважливішу. Це питання сформульовано досить відмінно від того, як слухач міг його очікувати.
Хто знайде це питання в притчі? Воно є надзвичайно важливе (Лк.10.36).
Так, молодці. Саме це питання є надзвичайно важливе. Не «хто з трьох зумів бачити в пораненому ближнього, якого треба любити?» Але «Хто з цих трьох, на твою думку, був ближнім тому, що попав розбійникам у руки?»

Для Ісуса питання «хто є ближнім?» кінець кінців, є фальшивим питанням. Правдивою проблемою для нас усіх є те, що я маю стати ближнім кому-небудь, що ближній є завжди окреслений і одинокий. Ніколи не буде існувати дві такі самі історії, два однакові ближні, дві однакові любові.
Ісус, отже, говорить про якусь людину. Отже, ближнім є та людина, того дня, на тій дорозі.

Отже: ближній – це точно визначена людина; він напевно перетинає мою дорогу; він потребує щоб хтось інший наблизився до нього. Він є неочікуваний,  непередбачений, випадковий. Він буде тим, що нам перешкоджає, що міняє наші плани, наш шлях, нашу історію життя. Таким чином моя свобода є теж шанованою. Я або можу підійти до ближнього, або просто пройти мимо.
Той законовчитель, у нашій притчі, який просто хотів задовільнити свою цікавість, побачив себе запрошеним навернутися, змінюватися. Стати на кращу дорогу.

Ось таке коротке пояснення до нашої сьогоднішньої притчі.

У кожного з вас на парті є розкладені рисунки з написаними ділами милосердя як  для тіла – так і для душі. Давайте поглянемо на них і прочитаємо їх.

- Скажіть, котре із цих діл вчинив самарянин  (недужому послужити).
Діла милосердя для душі є не менш важливі, як діла милосердя для тіла. Бо як говорить народне прислів’я «Від теплого слова і лід розмерзає».

Ісус Христос не тільки вчить і домагається від нас Милосердя, але і сам є яскравим прикладом безмежної доброти до людей. Згадаймо хоча б його земне життя.
Яке милосердя чинив він? (оздоровляв, воскресав, прощав і прощає гріхи сьогодні у святій Таїні Покаяння).

На дошці ви бачите напис «Блаженні милосердні, бо вони зазнають Милосердя» (Мт. 5.7).

А скажіть, хто з вас знає або чув що означає слово, блаженний? (Щасливий).

Це людина, яка сповнила волю Божу і досягнула свої мети.

· Хто із святих найбільше проявляв Милосердя? Ви усі дуже любите це свято  і на нього дуже очікуєте. (Миколай)
Серед різних празників на честь святих, які відзначаємо в нашому Церковному Році, особливої уваги заслуговує празник св. Миколая. Цей празник з давніх- давен вшановує наш народ. У багатьох українських хатах є ікони св. Миколая. Майже завжди образ св. Миколая видніється між намісними іконами іконостасів наших церков. Український народ почитає його, наче свого національного святого.


Про життя святого Миколая знаємо небагато. І навіть  знаємо те, що овіяне різними легендами.

Деякі учні з нашого класу підготували коротенькі розповіді про св. Миколая.

Ось для нас приклад милосердного християнина. Ми також можемо чинити добро людям. Ласкава посмішка, чемне слово і наша готовність допомагати іншим, напевно принесе багато щастя людям.


Тема  милосердя, співчуття була і залишається хвилюючою на сьогоднішній день. Адже, коли поглянемо на те, що показують по  телебаченню (війни, бойовик та інше) чи воно веде нас до співчуття чи милосердя. Звичайно що ні. Тому ми самі повинні свідомо розуміти що нам дивитися по телебаченню, що читати, в якому товаристві бути (доброму чи поганому) перебувати,  бо ми завжди повинні пам’ятати про своїх ближніх, адже тема уроку в нас милосердя, співчуття.

Один із майстрів Древнього Сходу Сааді говорив: «Якщо ти байдужий до страждань інших, ти не заслуговуєш назви Людина».


А як вдало розкрив, яким повинно бути  відношення до ближнього сучасний поет - пісняр  Микола Луків: 

Не забудь ні старця, ні дитину.

Поділись останнім сухарем.

Тільки раз ми на землі живем. 

У могилу не бери провину.
Зло нічого не дає, крім зла,

Вмій прощати, як прощає мати,

За добром добро спішу воздати,
Мудрість завше доброю була.
Витри піт солений із чола
І трудись, забувши про утому,

Бо людина ціниться по тому,
Чи вона зробила що могла.
Скільки сил у неї вистачало

Щоб на світі більше щастя стало.

А зараз давайте подумаємо, що ми зробили доброго, яке милосердя вчинили, щоб на світі стало більше щастя.


Учні відповідають (допомагали вдома, одиноким, слабшим учням, хворим тощо).

Мені дуже приємно, що сьогодні ми не просто говоримо про милосердя і співчутливість, а й творимо те милосердя. Адже на світі є ще дуже багато таких людей які потребують нашої допомоги.

Розповідь учителя про Милосердя.


Одна багата пані в Англії хотіла переконатися про жертвенність тих, що мешкали недалеко від її замку і яким вона багато добра творила. Що ж вона робить? Переодягається на жебрачку, так, щоб її ніхто не впізнав, і йде від хати до хати і просить милостині.

Одні її проганяють, інші дають кусок хліба, а ще інші зів’яле яблуко, а тільки в одній убогій  хатині її гостинно прийняли і нагодували. Наступного дня вона справляє  гостину і запрошує всіх тих, що їх вона вчора відвідала. Всі приходять до великої їдальні. Там для кожного позначене місце при столі. І кожний знаходить на своїй тарілці точно те, що він їй вчора дав. Одні тарілки були порожні, а в інших лежав сухий кусок хліба, або зів’яле яблуко. А найкращу заставу знайшла та убога родина, що її вчора пригостила. Яке здивування на обличчях всіх гостей! Входить пані дому і розповідає свої вчорашні пригоди і так мовить: «Всі подумайте над тим, що є ще інший світ, у вічності, де всі дістанете відповідну нагороду».


Тому добре говорить Христос: «Якою мірою міряєте, такою і вам відміряють».


Ми сьогодні, маємо бути милосердними не тільки до людей, а й до всього, що нас оточує: рослини, тварини, дерева, квіти, шкільне майно, книги.
V. Закріплення

Ситуація 1. Як би повелися?

Хлопчик допоміг чужій бабусі по сходах віднести важкі сумки на п’ятий поверх.

· От спасибі, от спасибі, - мовить з подякою бабуся, - які зараз чуйні діти. Просто не знаю чим віддячити?

· Ну, то дайте пару копійок на морозиво та й годі – сказав хлопчик.

Завдання: Що ви думаєте про вчинок хлопчика  і як би ви повелись на його місці.

VІ.  Повторення

· Чого нас вчить, Ісус Христос у своїй притчі? (чинити у милосердя,бути співчутливим).
· Хто такий Священик, Левіт?

· Хто такий самарянин?

· Чому у притчі велику увагу звертається не на особу самарянина, а на його діла?

· Хто є моїм ближнім?

· Що таке співчуття і милосердя?
· Які приклади милосердя і жертвенності   показує  нам Ісус  Христос?
· Як ми можемо виявляти милосердя до інших.

· Кого зі святих ви можете назвати Милосердним? Чому?

VІІ. Запис до зошита


У цій притчі Ісус нас вчить якими повинні бути відношення між людьми. Цією притчею Христос підтверджує дану ним заповідь любові до ворогів (Лк. 6.35) .  Ісус сам для нас є гарним прикладом милосердя. Святий Миколай є для також  прикладом діяльної та  жертвенної любові до Бога і Ближнього. Він у кожному ближньому бачив Ісуса Христа і тому поспішає йому на поміч.
VІІІ. Підсумок

Діти, на урок я просив підготувати прислів’я, приказки про милосердя і доброту. Хто виконав це завдання? (Учні зачитують)


Отже, сьогодні ви побачили, що зерна Милосердя засівалися в людських душах з давніх- давен. Вони залишили свій слід у  Святому Письмі, мистецтві, поезії, усній народній творчості.


Тому, не забувайте посміхнутись і сказати добре слово чи допомогти хворому, нужденному, потребуючому. Будьте тими милосердними самарянами на вашому життєвому шляху.
ІХ. Домашнє завдання

1. Вивчити 7 діл милосердя для тіла і душі.

2. Розфарбувати малюнки і під кожним написати номер діла милосердя.

Х.  Молитва

 
Закінчимо наш урок молитвою до Богородиці за нужденних, потребуючих сьогодні співчуття і милосердя.

«Богородице Діво…»

