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Кременецька загальноосвітня школа-інтернат

 І-ІІІ ступенів

Покликання – неодмінна якість вчителя

Творчий портрет  
практичного психолога 

Маголи О.В.

Кременець 2012
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Олена

Володимирівна

Практичний психолог 

Вища категорія

Педагогічний стаж 22 роки
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Життєве кредо: 

Для людини немає нічого більш цікавого, ніж люди.

Професійне кредо:

Нести так, щоб передати.

Любити так, щоб розвивати.

Сказати так, щоб почули.

Працювати так, щоб долати.

Веселитися так, щоб наснажуватися.

Методична проблема: 

Психологічна просвіта всіх учасників навчально-виховного процесу шляхом використання інтерактивних методів навчання та виховання.
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Свідоцтво учасника семінару-навчання «Інноваційні підходи до формування навичок життєвої компетентності у дітей та підлітків». м.Тернопіль
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Сертифікат №83 
за прослуханий курс тренінгових занять «Соціальна робота в громаді» 
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Сертифікат навчання на семінарі «Індивідуальне психологічне консультування в роботі психолога закладу освіти»
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Сертифікат 
про закінчення курсу за програмою
 «Intel Навчання для майбутнього»
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Грамота

Управління освіти і науки
Тернопільської обл.держ адміністрації

з нагоди 40-річчя з дня заснування школи
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Грамота 
Кременецької райдержадміністрації
 Кременецької райради
 з нагоди Дня працівників освіти
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Грамота 

управління освіти і науки Тернопільської обл.держ адміністрації за підсумками атестації медпрацівників у 2005р.
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Грамота 

відділу освіти 

Кременецької РДА

з нагоди 45-річчя з дня заснування школи
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Почесна грамота 

 Міністерства освіти і науки України 

за багаторічну сумлінну працю 

та досягнуті успіхи у справі навчання і виховання підростаючого покоління

Якщо людина не знає,
до якого порту вона пливе,
жоден вітер не буде їй попутним (Сенека)
Працюю в Кременецькій школі – інтернаті І-ІІІ ступенів із 1990 року,практичним психологом - із 1996 року.
Професійні навики: розробка, організація і проведення тематичних семінарів та тренінгових занять, проведення індивідуальних консультацій, індивідуальної та групової психодіагностики та корекційних занять. 
Професійні інтереси: вікова психологія, психологічні особливості підліткового віку, девіантна поведінка підлітків, робота з сім’єю як спосіб запобігання девіантної поведінки підлітків. 
Особистісні якості: толерантність, активність, цілеспрямованість, творчий та новаторський підхід до роботи, спрямування на  професійний і особистісний ріст. 

            Кожен освітній заклад, виходячи зі своїх потреб та специфіки, вкладає ціннісну ідею в модель психологічної діяльності. Для нашої школи - інтернату головна ідеологія психологічної служби – це «супровід»  дитини по її життєвому шляху. Це рух разом з нею, поруч із нею, іноді – трохи попереду, якщо треба пояснити можливі шляхи.  Ми не можемо змінити внутрішній світ людини без його власної волі, власного бажання, але ми можемо взаємодіяти, пропонуючи різні шляхи вирішення тих або інших завдань чи проблем. Ми організовуємо співробітництво, спрямоване на самопізнання та самовдосконалення людини.  Наша психологічна служба – це самостійний вид діяльності з власними цілями й цінностями, яка органічно вплітається в навчально-виховну педагогічну систему. За такої організації стає можливим поєднувати цілі педагогічної і психологічної практики і фокусувати їх на головному – на особистості учня. Робота дорослих з супроводу (педагогів, батьків, психолога) спрямована на створення сприятливих соціально-психологічних умов для успішного навчання й розвитку дитини. Але у кожного є і свої специфічні завдання. Роль педагога – орієнтація учня на інтелектуальні й етичні аспекти («кожна людина повинна мати знання й  відповідну поведінку в громадських місцях»). Батьки виконують роль носія певних цінностей – релігійних, етичних, національних, культурних та інших. Завдання практичного психолога – створювати умови для продуктивного руху дитини тими шляхами, які вона усвідомлено вибрала, конструктивно вирішувати неминучі конфлікти, засвоювати методи пізнання, спілкування, пізнаючи себе та інших.

Основною метою діяльності психологічної служби є :

-підвищувати психологічну культуру та грамотність всіх учасників  навчально-виховного процесу;

- удосконалювати комунікативну компетентність;

-розвивати вміння діагностувати вікові, статеві, індивідуальні особливості дітей для подолання навчальних та виховних проблем.

Завдання:

1.Удосконалити педагогічні та психологічні знання та навички в управлінні процесом соціалізації дітей.

2.Концентрувати зусилля педагогів та батьків для забезпечення гармонійного розвитку дітей.

3.Активніше включати батьків в освітній процес шляхом діагностики та корекції їх готовності до співпраці.

Згідно з основним завданням  психологічної служби освіти та особливостями школи метою психологічної служби  Кременецької школи-інтернату І-ІІІ ступенів є здійснення психологічного супроводу процесу навчання і виховання учнів, надання компетентної психологічної допомоги всім учасникам навчально - виховного процесу, створення умов для соціалізації вихованців інтернату, гуманізація стосунків у взаєминах педагог- учень- батьки.

Основні напрямки роботи шкільного психолога:.
1. Сприяння процесу адаптації дітей до школи.

2. Сприяння формуванню класних колективів.

3. Навчання учнів та вчителів прийомам ефективного спілкування, вирішення конфліктних ситуацій та саморегуляції.

4. Профілактика залежних форм поведінки і виховання здорового способу життя, профілактика девіантної поведінки та насильства у сім’ях учнів.

5. Ведення дослідницької роботи з вивчення основних причин низьких досягнень учнів та низької вмотивованості до навчання.

6. Сприяння формуванню позитивної мотивації  до навчання учнів.

7. Виявлення обдарованих учнів.

8. Здійснення психологічного супроводу профільного навчання, сприяння процесу самореалізації старшокласників.

9. Підвищення рівня психологічних знань, надання допомоги у формуванні ключових компетентностей вчителів, батьків, учнів.

Мета професійної діяльності педагога і психолога в школі єдина. Це – дитина, умови її повноцінного навчання й розвитку. Засоби, методи – різні. Шкільний психолог не повинен сприйматись дітьми як ще один вчитель. Неможливо бути одночасно батьком і психологом стосовно своєї дитини,  психологом і педагогом стосовно тієї самої дитини. Психолого-педагогічний супровід направлений на створення умов для  позитивного розвитку стосунків дітей і дорослих в освітньому середовищі, психологічний і психічний розвиток  дитини з орієнтацією на зону ближнього розвитку. Прискорення суспільних змін, оновлення в освіті визначили для людей новий темп оволодіння знаннями. Саме поняття «інновації» дуже популярні у сучасній науковій літературі. Але ми повинні зрозуміти, що «інновації» – це передусім не тільки модний термін і не лише створення та поширення нововведень, а й кінцевий результат, ситуація успіху. 

Велике значення для професійного становлення та зростання мене як професіонала дали тренінгові заняття, які проводив ДИТЯЧИЙ ХРИСТИЯНСЬКИЙ ФОНД. Завдяки навчанню отримала великі теоретичні знання та практичні навики для виконання професійних завдань. Використовуючи ці знання у своїй  роботі, я побачила зміни у становленні педагогів як професіоналів, зрушилася пасивність батьків, зросла активність дітей. 

Для досягнення успішного результату в роботі психолога, для оптимізації навчально-виховного процесу першочерговим є  психологічна просвіта педагогів. Адже професійне навчання вчителя базується в основному на методичній підготовці. Але не завжди зусилля вчителя приводять до успіху, тому що стикаються з суто психологічними  проблемами: особливостями  конкретної дитини, відсутністю мотивації в дітей, неробочою  атмосферою в класі тощо. Але не завжди педагоги прагнуть і хочуть змін. Саме використання інтерактивних методів навчання сприяє тому, що вчителі захоплюються творчістю, змінюються як професіонали в кращу сторону.

Актуальність психологічного супроводу навчально-виховного процесу зумовлена новими соціальними вимогами, розвитком освіти та загальносвітовими тенденціями. Важливими завданнями діяльності психологічної служби є забезпечення супроводу педагогічних інновацій, захист психічного здоров'я, профілактика алкоголізму, наркоманії, СНІДу, протиправної поведінки, насильства над дітьми, підвищення психологічної культури, посилення виховного компоненту системи освіти, формування готовності учнів до самостійного життя в суспільстві після завершення навчання, сприяння розвитку та самореалізації всіх учасників навчально-виховного процесу.
Психодіагностика  включає використання різних методик, тестів, опитувальників (на виявлення особистісних особливостей, міжособистісних стосунків, пізнавальних процесів). На підставі результатів психодіагностичних досліджень робиться висновок про подальшу корекцію або консультаційну роботу.
Психологічне консультування передбачає проведення бесід з тими, хто потребує консультативної допомоги; роботу з вчителями й батьками, що виконується в межах психологічної просвіти.
Корекційно-розвивальна робота спрямована на подолання негативних явищ в навчальному закладі, в сім'ї, в соціальному оточенні і розвиток здібностей, формування особистості учня, передбачає здійснення безпосереднього впливу психолога на дитину або дорослого з метою виправлення недоліків, зміни їх поведінки. 
Психологічна просвіта - це ознайомлення педагогів і батьків з головними закономірностями й умовами сприятливого психологічного розвитку дітей; роз’яснення результатів психологічних досліджень.
Психопрофілактика - своєчасне попередження відхилень у психофізичному розвитку та становленні особистості, міжособистісних стосунках, запобігання конфліктним ситуаціям у навчально-виховному процесі тощо; пов’язана з виконанням завдань запобіжного характеру, що попереджають настання негативних  психологічних наслідків у розвитку дитини, наприклад, появу небажаних рис характеру.
Науково-методична та дослідницька робота - проведення соціологічних опитувань, аналітична робота, проведення семінарів, підготовка рекомендацій викладачам, класним керівникам, батькам.
        Шкільна психологічна служба – це інтегроване утворення, яке складається з трьох аспектів : наукового, прикладного та практичного. Психологія в школі – це багата за напрямками робота.  Одним із завдань психологічної служби системи освіти, як визначено Міністерством освіти і науки, молоді та спорту  України,  НМЦ практичної психології та соціальної роботи  є підвищення ефективності навчально – виховного процесу та захист психічного і духовного здоров’я всіх його учасників.
        Серед пріоритетних напрямків є психологічна просвіта. Результат цього напрямку - набуття вчителями, батьками та учнями психологічних знань і навичок, які допомогли б  успішно навчатися , працювати, спілкуватися,  розвиватися тощо. Тобто отримані знання не повинні бути мертвим вантажем.
Основні форми такої роботи є : проведення різноманітних семінарів та тематичних педрад із застосуванням інтерактивних методів, " круглих столів”, тренінгів, тижнів психології, підготовка інформаційних буклетів, методичних рекомендацій тощо.

   Що може бути цікавішим для людини, ніж вона сама? 

У сучасному світі знання природи людини необхідні кожному: батькам, щоб краще розуміти своїх дітей; юнакам, щоб порозумітися з однолітками і передусім із собою; психологам і вчителям, щоб уміти вчасно прийти на допомогу.

Безперечно, пізнання себе і оточуючих – це не стільки наука, скільки мистецтво. І щоб це мистецтво стало доступним, щоб людина, знаючи себе і розуміючи свої стосунки з оточуючими, не робила помилок – ось основне завдання психолога в школі.

Кожна людина обов'язково проходить через такий суспільний інститут, як школа. І від того, який слід залишить школа в душі людини, багато залежить в її подальшій долі та діяльності.
Велику частину свого життя дитина проводить у школі. Тут вона не лише отримує основи знань, а й спілкується та взаємодіє з однокласниками і вчителями. Одним з основних чинників, що впливають на ставлення до навчання, є психологічна атмосфера у класі та школі. Якщо дитина відчуває увагу до себе з боку вчителів, зацікавленість у її успіхах, доброзичливість, то з радістю йде до школи та приділяє навчанню набагато більше уваги, що позначається на результатах навчальної діяльності. У протилежному випадку в дитини формується байдуже, а іноді й негативне ставлення до школи, що позначається на якості навчальних знань, умінь і навичок.
Незважаючи на багаторічні зусилля (поради, рекомендації) психологів і педагогів, психологічному чиннику не завжди приділяють належну увагу в школах. Деякі вчителі навіть не замислюються над тим, що з учнем можна спілкуватися якось інакше: як із рівним, гідним уваги й поваги. Авторитарність школи ще часто трапляється в нашому житті й викликає справедливі нарікання батьків та учнів. Про таку школу учні згадують з образою і болем, адже вчитель у ній — не партнер і не друг, він лише дає знання.
На щастя, не все так погано, і становище в багатьох школах значно поліпшилося. Сучасні ринкові умови дали можливість батькам і дітям вибирати школу, у якій вони хотіли б навчатися, а адміністрацію і вчителів шкіл змусили змінити своє ставлення до дітей і самого процесу навчання. Усе більше з'являється вчителів з абсолютно іншою психологією — спрямованістю на дитину та її інтереси. І це зовсім не означає вседозволеність й підкорення примхам учня, це — взаєморозуміння, співпраця та взаємодопомога. 
Скільки позитивних емоцій можуть отримати вчителі та учні, якщо вони розуміють один одного, відчувають обопільну симпатію і довіру. І наскільки приємнішим та легшим стає сам процес навчання для обох сторін.   Для мене  є вкрай важливою просвіта педагогів. Вважаю  надання педагогам  допомоги надзвичайно актуальним, адже психологічні знання педагогу необхідні для  успішної реалізації передачі знань та вмінь учням. Шкільне життя учня є сукупністю навчальних ситуацій, у яких розв’язуються інтелектуальні, творчі та моральні завдання.  Успіх вирішення цих завдань потребує активної інтелектуальної та емоційної підтримки з боку вчителя і складної роботи самого учня, коли потрібно розробляти нові стратегії й тактики виходу з будь-яких ситуацій.  Тому знання педагога про вікові кризи (зокрема учнів 1-их, 5-их класів, підлітків), типи темпераменту дітей (холерик, сангвінік, меланхолік, флегматик) та їх вплив на поведінку учнів в тих чи інших ситуаціях  є вкрай необхідними . 

 Запорукою просвіти педагогів у нашій школі є також засідання методичних комісій  та творчих груп педагогів, які проводяться не менше чотирьох разів на рік, на різні тематики. Плануючи роботу цих методичних підрозділів, враховую специфіку нашого закладу, потреби педагогів, інновації в освіті. Наприклад: «Профілактика емоційного вигорання вчителів», «Стрес та шляхи виходу з нього»,«Підліток – який він?», « Подолання конфліктів в шкільному середовищі», «Профільне навчання», « Сучасний вчитель: який він?», « Імідж педагога»  тощо.  На таких семінарах педагоги отримують відповіді на велику кількість питань, які турбують їх, а також мають нагоду поспілкуватися, відпочити та гарно і з користю провести свій час.  Робота психолога з педагогічним колективом і керівництвом школи будується на основі співпраці в спільній розробці тематики педагогічних рад і проведенні просвітницьких і методичних семінарів, на яких розкриваються психологічні аспекти педагогічних проблем. Це дозволяє педагогам більш глибоко і повно орієнтуватися в даних проблемах, а також більш цілеспрямовано підвищувати свою психологічну  компетентність. Ось тематика педагогічних рад, які готував психолог у нашій школі :
· Шкільна тривожність: причини, наслідки, шляхи корекції
· Проблема охорони репродуктивного здоров’я молоді в Україні

· Правове виховання . «Важковиховувані учні» .
· Проблеми побудови гуманних стосунків з учнями

· Психологічні потреби підлітків 

· Конфлікти у шкільному колективі, їх творче подолання 

· Девіантна поведінка: причини, наслідки, профілактика

· Стратегія статевого виховання учнів

· Самооцінка учня та її вплив на навчання та виховання учня

· Удосконалення уроку завдяки застосування інтерактивних технологій-шлях до формування творчої особистості педагога та учнів

· Підліток із порушенням емоційної сфери

· Психолого-педагогічні умови оптимізації навчальної діяльності школярів

· Психолого- педагогічний супровід самоосвітньої діяльності учнів: мотиви, етапи, діагностика

· Проблема збереження здоров’я учнів та педагогів – шляхи до успішного гармонійного розвитку особистості  

· Толерантність  у школі

· Формування ціннісних орієнтацій та позитивної мотивації до навчальної діяльності учнів в умовах особистісно-зорієнтованого навчання 

Від педагогів дуже часто можна почути таку фразу: « Сучасні діти не такі, як раніше!». Це справді так. Сьогодення ставить перед педагогом все нові і нові вимоги, тому сучасний педагог повинен бути в,першу чергу, озброєним психологічними знаннями та відповідати тим вимогам, які ставить перед ним суспільство. Тільки той педагог, який не побоїться бути з дітьми «на рівних», товаришувати з ними та бути для них не тільки строгим вчителем - предметником, а й наставником та порадником в особистому житті  - буде для учнів взірцем для наслідування. Також одним із пріоритетних  напрямків  роботи вважаю психологічний супровід адаптації молодого педагога школи.  Актуальність даної теми говорить сама за себе. По закінченні вузу, ще вчорашній студент, потрапляючи в стіни школи, губиться... Те, про що мріяв, методики, які вивчав, – все не те! Як влитися в новий колектив, як знайти спільну мову з колегами, які ще років п’ять тому були твоїми вчителями?  В такій ситуації саме працівники психологічної служби повинні прийти на допомогу молодому педагогу школи, надати йому психологічну підтримку та супроводжувати в період адаптації до нової діяльності. Тому у школі активно працює школа молодого вчителя, заняття якої проходять із використанням інтерактивних вправ. Атестація педагогів - процес вивчення та  оцінка праці вчителя , яка орієнтована, насамперед, на розвиток та підвищення творчого потенціалу педколективу загалом, а також на підвищення якості освітнього процесу . І тому я  приділяю багато уваги саме цьому виду роботи. Під час аналізу роботи вчителя вивчаються три базових психологічних категорії – діяльність, спілкування, особистість. Спершу добирається діагностичний матеріал : методика психолого – педагогічного аналізу діяльності вчителя, особистісні якості та професійна підготовленість учителя до педагогічної діяльності. Під час атестації збільшується навчальне, фізичне і психоемоційне навантаження на вчителя. Психологічна підтримка – один з важливих факторів , необхідних педагогу в цей час. цей вид діяльності психологічної служби школи проходить у різноманітних формах : індивідуальні бесіди, групові та індивідуальні консультації, семінари, тренінги.  З метою психологічної просвіти  беру участь у семінарах вчителів з ОБЖ , екології, етики,  заступників директорів з навчально – виховної   роботи. Брала участь у науковій конференції, яка проходила у Кременецькому ОГПІ, на тему: «Співпраця класного керівника та психолога». Адже такі теми,як: «Формування навичок здорового способу життя», « Обдаровані діти та робота з ними»,  « Мовленнєвий етикет»,  «Світ навколо нас і ми його частина», -  є насправді тісно пов’язані з психологією, тому психологічний супровід на даних семінарах є вкрай необхідним. Такі спільні семінари є важливими для підвищення авторитету психологічної служби школи, а також є ефективною запорукою психологічної просвіти педагогів.

   Психологічна служба в нашій школі працює вже близько 16 років. 
До її складу входять практичний психолог і соціальний педагог.
Сучасна освіта є зорієнтованою на особистість кожного учня і несе у собі ідеї гуманного підходу до навчання та виховання дитини. Їх втілення залежить не тільки від освітнього процесу як такого, але й від  соціально – психологічної допомоги, що може бути надана дитині, від ефективної роботи психолога та соціального педагога з дитиною та її оточуючим середовищем. Саме це є визначальним  у нашій роботі. У нас навчаються діти різного віку та з різними проблемами, досить часто вони є неадаптованими не лише до життя в суспільстві, але й до навчання в школі. Тому роботу ми можемо умовно розділити за напрямками. В першу чергу, це діагностика, корекція та психологічна просвіта. Свою роботу ми проводимо з групою дітей чи індивідуально. Психологічна служба надає допомогу всім учасникам навчально – виховного процесу по подоланню недоліків психологічного розвитку, сприяє здійсненню індивідуального підходу до дітей з особливими потребами, всебічному особистісному розвитку дітей та підлітків, самовдосконаленню педагогів.
Важливим у роботі психологічної служби є співпраця з педагогічним колективом та з батьками наших учнів.
У своїй роботі ми використовуємо інноваційні методи просвітницької, профілактичної,  корекційно – розвиваючої та діагностичної роботи,  арт-терапію, ігрову терапію, казкотерапію, піскову терапію.
Пропагування психологічних знань дало змогу багатьом старшокласникам вибрати професію відповідно до своїх здібностей, в тому числі і професію педагога та психолога.
У своїй роботі  дотримуюся системності  і коли організовую семінари, намагаюся задовільнити  потреби педагогів, батьків, і спільно вирішити  проблеми, які постають перед нами, тому в  школі позитивний психологічний мікроклімат, довірливі та  дружні стосунки.

Цілеспрямований розвиток інтелектуальної та емоційної сфер дитини створює умови для розкриття здібностей та успішного навчання, і  одним із напрямків роботи практичного психолога є психологічний супровід дітей від самого початку навчання у школі. Це дає змогу здійснювати динамічне спостереження , моніторинг розвитку сфер пізнання, почуттів та емоцій дітей.
Мета такого супроводу – збереження психічного та психофізіологічногоздоров’я, попередження та подолання будь – яких форм психічного насилля, сприяння процесу соціалізації та засвоєння соціальних цінностей і механізмів життєтворчості.
Практичним психологом школи постійно проводиться психолого – педагогічний супровід учнів перших класів та при переході з початкової школи до середньої. Адаптація – процес пристосування індивіда до умов та вимог нового середовища, умов життя та діяльності. Її результатом є пристосованість як особистісна якість, що є показником життєвої компетентності індивіда. Адаптації дитини до школи або до навчання в середній школі відбувається не одразу. Не день і не тиждень потрібні, щоб звикнути до нових умов. Це досить довгий процес, пов’язаний зі значним навантаженням усіх систем організму.
Упродовж кількох років з питань вивчення адаптації дітей до навчання у середній ланці практичний психолог спільно з адміністрацією, класними керівниками, вчителями – предметниками навчального закладу працює за   планом: 
1.Проведення спостережень за дітьми на уроках і перервах на початку року.
2.Психологічна діагностика з питань вивчення особистості учня.
3.Проведення психолого – педагогічного консиліуму.
4.Батьківські  збори.
5.Індивідуально – корекційні заняття.

Законом України «Про освіту» на батьків покладена відповідальність за фізичне здоров’я та психічний стан дітей, створення належних умов для розвитку їхніх природних здібностей. Від сім’ї починається шлях дитини до пізнання світу, свого становлення як особистості, шлях до шкільного навчання. Безсумнівно, першим соціальним інститутом дітей є сім’я, де закладаються основи емоційної культури, відкриваються перші зразки для наслідування. Велике значення має емоційний комфорт сім’ї для особистості, її світосприйняття та самопочуття. Взаємини батьків і дітей у сім’ї мають свої труднощі. Величезну роль у  становленні  щирих взаємин батьків із дітьми має позитивний приклад самих батьків: відкритість, доброзичливість, взаємопідтримка та розуміння у будь – яких життєвих ситуаціях. Правильне розуміння емоційних реакцій дає змогу дітям продуктивніше взаємодіяти  як вдома, так і у школі, на вулиці. Тому, виходячи з вищесказаного, вважаю необхідним ознайомити батьків з психологічними особливостями даних  вікових  етапів у житті їхніх дітей. Батьки звертаються до мене з такими проблемами:

 - конфлікти з дітьми;

 - шкідливі звички дітей, шляхи подолання;

 - проблеми шкільної неуспішності;

 - проблеми у поведінці;

 - шкільна агресія;

 - тривожність або депресія;

 - недостатня впевненість в собі та знижена самооцінка;

 - проблеми у стосунках з оточуючими (однокласниками, однолітками, вчителями )
 - фобії (страхи);

 - допомога у подоланні кризових ситуацій;

 - як спілкуватися з гіперактивною дитиною;

Я вважаю, що для психологічної просвіти батьків ( які, не секрет, все менше мають часу для виховання власних дітей) результативні всі форми роботи : і групові, і індивідуальні. 

Процес гуманізації навчання передбачає не тільки передавання та засвоєння знань, а й створення психолого – педагогічних умов для розвитку творчого потенціалу кожної дитини. Можливість реалізації цієї мети потребує впровадження нових технологій, навчальних курсів, уроків психології тощо. У нашій школі для цього впроваджено курс «Культура життєвого самовизначення» МОНу, Інституту проблем виховання АПН України, Української асоціації соціальних педагогів та спеціалістів із соціальної роботи, Дитячого Фонду Об’єднаних Націй (ЮНІСЕФ) в Україні.  Він дає змогу учням виявляти й утверджувати себе в різних життєвих ситуаціях, навчає активного визначення дитиною своєї позиції відносно суспільної системи цінностей (моральних, соціальних, комунікативних, естетичних, професійних тощо), сприяє розкриттю внутрішнього світу дитини, допомагає відповісти на запитання:«Хто я», «Який я?», « Заради чого живу?».
Головними завданнями курсу є:
     -формування культури учнів;

     -опанування учнями навичками самоаналізу й самопізнання;
      -поглиблення здатності до рефлексії, аналізу сильних та слабких особистісних рис;
     -формування в учнів позитивної самооцінки.
По закінченні даного курсу діти оволодіють вміннями відстоювати власну думку, опанують психологічні методи досягнення поставленої мети, навчаться уникати стресових та конфліктних ситуацій, налагоджувати дружні стосунки з оточуючими та успішно адаптуватися до умов шкільного життя.

    Щоб досягти життєвого успіху, треба вміти налагоджувати конструктивні взаємини з іншими, уважно слухати співрозмовників, сприймати доброзичливо і позитивно інших людей та світ у цілому. Адже люди краще ставляться до тих, хто не змагається з ними, не суперечить, не конкурує. Тому з метою налагодження стосунків з учнями проводжу розвивальні заняття.  Під час занять у підлітків і юнаків відбувається зміна внутрішніх установок, розширюються знання, з'являється досвід позитивного ставлення до себе і оточуючих людей. Вони стають більш компетентними у сфері спілкування.
Завдання психологічної служби системи освіти України полягають: у сприянні повноцінному особистісному й інтелектуальному розвитку дітей на кожному віковому етапі, у створенні умов для формування в них мотивації до самовиховання і саморозвитку; у забезпеченні індивідуального підходу до кожної дитини на основі психолого-педагогічного вивчення; у профілактиці й корекції відхилень в інтелектуальному й особистісному розвитку дитини. Виконуючи ці завдання, практичний психолог школи здійснює психологічний супровід розвитку учнів, що і є основним змістом превентивної роботи з подолання проблем девіантної поведінки школярів.
Профілактику правопорушень серед неповнолітніх я розпочинаю, здійснюючи психологічний супровід , виявляючи  дітей «групи ризику» вже у початковій школі.   З метою запобігання дезадаптації учнів під час переходу з початкової до середньої школи, а також конфліктам в учнівських колективах, особливо  працюю з підлітками «групи ризику», орієнтую дітей на здоровий спосіб життя в різних вікових групах. 

Одне з головних завдань психолога, окрім досягнення позитивних результатів профілактики, корекції девіантної поведінки учнів, є психологічна  підтримка  вчителя, адже він часто, не бажаючи того, провокує відхилення в поведінці дитини.
Діяльність педагога накладає відбиток на його особистість. Для роботи вчителя характерне явище професійної деформації. Негативні її прояви: нервові та серцево-судинні захворювання, звичка до менторства, бажання всіх повчати, звуження світогляду до рівня інтересів вихованців, стереотипи ставлення до учнів, особ​ливо негативне ставлення до «незручних» — девіантних. Негативні професійні надбання заважають учителю в роботі з учнями, їхні взаємовідносини погіршуються відповідно до збільшення педагогічного стажу. Об'єктами безкінечних повчань стають важковиховувані учні. Взаємне сприйняття позицій вихователя та вихованця, прірва нерозуміння породжують конфлікти, а інколи є однією з причин соціальної дезадаптації, особливо коли педагогічна деформація підсилена деякими вадами особистості вчителя.
Завдання психолога — знизити рівень професійної деформації, гуманізувати, зробити гармонійними відносини вихователя та вихованців. Розв'язати цю  проблему можуть тренінги педагогічної ефективності, які допомагають осягнути суть педагогічної рефлексії, розвивають  емпатію вчителя, сприяють засвоєнню методів розв'язання завдань для практичної роботи із самовдосконалення особистості, виконання вправ на розвиток уміння аналізувати взаємовідносини з учнями та прийомами самопізнання та психологічного захисту.
Психокорекційна індивідуальна робота з учителем необхідна, коли саме він може відіграти головну роль у перевихованні або коли він є першопричиною девіантної поведінки учня (наприклад, низька якість викладання, нерозуміння дитини, неприязнь до учня, негативна оцінка не вчинку, а особистості дитини в цілому, організація негативної оцінки учня класом, недовіра до учнів, авторитаризм, формалізм). Завоювання довіри девіантних підлітків педагоги інколи вважають непотрібним.
У процесі індивідуальних психологічних консультацій досвідченому психологу вдається подолати неприязнь між учнем і вчителем. Навчання учня покращується, спілкування вчителя й учня набуває рис доброзичливості, взаєморозуміння і навіть досягається захоплення учня вчителем. Умілі і вчасні, а головне — «непомітні», втручання психолога налагодили ділове, а потім і особисте спілкування, вимоги вчителя стали доступними, обґрунтованими, справедливими, послідовними, принциповими.
Справжній учитель дбає про запобігання конфліктній ситуації, він розуміє, що спілкування в системі «вчитель — учень» — проекція на всі соціальні зв'язки в майбутньому житті дитини, а це має бути доброзичливість та збереження самоповаги, що досягається педагогічною майстерністю, досвідом, знанням секретів мистецтва спілкування.
В.Сухомлинський зазначав, що спонукати дитину до змін можливо лише пізнавши її. Гуманістична педагогічна взаємодія — це коли вчитель вкладає у  стосунки з учнями частинку душі, вміє та бажає розуміти учня, не зважаючи на його особистісні якості (позитивні чи негативні).
К.Роджерс головне завдання вчителя вбачав у полегшенні й одночасно у стимулюванні процесу навчання учнів, що досягається його вмінням створювати інтелектуальну та емоційну атмосферу в класі, атмосферу психологічної підтримки. А це можливо, коли вчитель довіряє дітям, допомагає, є джерелом досвіду для кожного учня. Він повинен  досягати емпатії, яка допоможе розуміти почуття й переживання кожної дитини, а насамперед він повинен добре знати самого себе. Саме тому психолог має приділити більше уваги розвитку педагогічної рефлексії та емпатії. 
Важливим етапом діяльності психологічної служби є впровадження факультативу « Школа проти СНІДу».  Цього навчального року я пройшла курси по даній темі та отримала посвідчення, що дасть змогу компетентніше висвітлювати  ці питання в профілактичній роботі з учнями.

Виховна діяльність класного керівника  за допомогою працівників психологічної служби та заступника директора з виховної роботи може здійснюватися за такою орієнтовною програмою:
-         вивчення рівня розвитку класного колективу;

-         вивчення взаємин учнів між собою, з учителями та батьками;

-         вивчення впливу на учнів неформальних лідерів і мікрогруп;

-         вивчення індивідуальних психологічних якостей «важких учнів»;

-         анкетування учнів на такі теми: «Ваш клас», «Ви і ваші батьки». «Ви і ваші вчителі»;

-         класні збори на тему: «Морально – психологічний клімат у колективі та шляхи його оздоровлення (за матеріалами анкетування)».

 В результаті такої роботи ми дійшли до висновку, що:

 1.  дирекція школи вивчає особливості контингенту учнів школи, причини важковиховуванності, визначає шляхи вдосконалення роботи з такими учнями та їх сім’ями;

2.  заступник директора з виховної роботи планує виховну роботу з важковиховуваними, координує та узгоджує план роботи школи з планом роботи класних керівників;

3.   класоводи та класні керівники вивчають інтереси, здібності та нахили важковиховуваних учнів, залучають їх до позакласної роботи;

4.  психолог здійснює психологічну профілактику  та корекцію відхилень у поведінці учнів;

5. соціальний педагог залучає до роботи в гуртках, секціях, клубах, товариствах.

 Ефективний педагогічний результат превентивного виховання учнівської молоді повністю залежить від систематичної співпраці між даними  представниками педагогічного колективу, батьками  та самими учнями.

Підліток стоїть перед вибором сфери діяльності. Але тільки на практиці з’ясується, підходить вона йому чи ні, а всі форми діяльності випробувати неможливо. У людини можуть бути задатки багатьох здібностей і обдарувань. До того ж професійне самовизначення є одночасно і самообмеженням, що припускає відмову від багатьох інших видів діяльності. Отож, зробити відповідальний крок не просто. Саме тому однією з важливих завдань психологічної служби школи є допомога учням зробити цей складний та свідомий вибір. Адже усвідомлений вибір — одна з найважливіших передумов розвитку особистості, виявлення повною мірою своїх здібностей, що дає змогу посісти своє місце в суспільстві, найбільш ефективно застосовувати свої знання, уміння й навички. Професійне самовизначення – багатовимірний і багатоступеневий процес. Одним із способів, що допомагають зробити правильний вибір професійної діяльності є тести. Користуючись ними, можна досить точно визначити оптимальну сферу діяльності, рейтинг власних інтересів, наявність якостей, необхідних для тієї чи іншої професії. Тому психологічна служба активно застосовує профорієнтаційне тестування учнів 9-х та 11 класів.

  Людина народжується без дзеркала в руках. Тому, щоб відкрити себе для себе самої, щоб побачити і зрозуміти себе, як людину і, нарешті, переконатися в самому факті свого існування, людина дивиться, як у «дзеркало», в іншу людину .
Хто я такий? Чи знаю я себе і що я знаю про своїх друзів? Чи завжди я розумію їх, а вони - мене? Як навчитися розуміти себе та інших людей? Саме для цього я використовую інтерактивні методи у своїй роботі з усіма учасниками навчально-виховного процесу. 

Під час занять в учнів, педагогів, батьків відбувається зміна внутрішніх установок, розширюються знання, з'являється досвід позитивного ставлення до себе і оточуючих людей. Вони стають більш компетентними у сфері спілкування. Робота в групах протидіє відчуженню, допомагає у вирішенні міжособистісних проблем: діти  уникають непродуктивного замикання в собі і не залишаються наодинці зі своїми труднощами, розуміють, що їхні проблеми не унікальні, що інші переживають подібні почуття.
Тренінгова робота не є новою. Але сьогодні це для мене є один із найоптимальніших видів роботи. Адже тренінг відображає суспільство в мініатюрі, робить явним такий прихований фактор, як тиск партнерів. У групі яскраво моделюється система взаємин і взаємозв'язків, характерна для реального життя, що дає можливість молодим людям побачити і проаналізувати в психологічно безпечних умовах закономірності, які не є явними в життєвих ситуаціях. Це - ситуації спілкування і поведінки інших .Енергія тренінгу дає можливість отримати зворотній зв'язок від учасників зі схожими проблемами. В реальному житті далеко не всі люди мають шанс отримати щирий, безоціночний зворотній зв'язок, який дозволяє побачити своє відображення в очах інших людей, які розуміють твої переживання, оскільки самі переживають подібне. Можливість «дивитися» в цілу галерею «живих дзеркал» є, вочевидь, найважливішою перевагою групової психологічної роботи, яка не досягається жодним іншим способом. 
Виходячи з вищесказаного, я вважаю психологію такою наукою, яку повинні вивчати всі. Без психологічних знань не може бути професійного вчителя, тому я хочу бачити своїх колег такими, які б несли психологічні знання у своїй роботі. Проблеми спілкування між людьми, засоби вирішення конфліктів, шляхи самопізнання та самореалізації – це питання, які цікавлять кожну людину.
Сподіваюся,  робота психологічної служби  школи - інтернату допоможе і учням, і батькам, і педагогам більш ефективно вирішувати різноманітні проблеми психологічного характеру та краще пізнати самих себе.   
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