СПІВПРАЦЯ ПСИХОЛОГА І СОЦІАЛЬНОГО ПЕДАГОГА
Сучасна освіта переживає період оновлення, а практична робота й соціальна робота — становлення. Психологічна служба освіти вже існує більше десяти років, а соціальна педагогіка — лише починає функціонувати. Саме робота соціального педагога і практичного психолога покликана лікувати словом. І хоча ці дві професії різняться між собою посадовими обов'язками, функціями, аспектами роботи, проте поєднує їх Дитина.
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Олена МАГОЛА, практичний психолог Кременецької 30Ш-інтернату І—III ст., Тернопільська обл.
П

рофесійний успіх психолога неод​мінно передбачає наявність значних професійних досягнень, результатив​ність зусиль, що докладаються для реалізації творчих задумів, а також власне особистісне зростання.
Але цей успіх залежить і від співпраці, взаємодії психолога з усіма учасниками на​вчально-виховного процесу: адміністрацією, педагогами, учнями, батьками, соціальним педагогом.
Налагодження співпраці з адміністрацією має відбуватися поступово. Прислухаючись до думки керівництва, слід також пока​зувати своє вміння, своє бажання творчо працювати. Директору школи психолог під​порядковується, а із заступниками — спів​працює.
Саме від особистості психолога, від його вміння самоствердитися як професіонала, на мою думку, залежить успіх роботи.
Співпраця із заступником з виховної робо​ти досить плідна, тому що річні плани ми узгоджуємо за такими напрямками:
· профілактика шкідливих звичок;
· профілактика правопорушень;
•
просвітницька діяльність із педагогами.
Співпраця із заступником з навчальної роботи​:
· психолог як член методичної ради;
· плануємо разом усі види методичної
роботи (творчі групи, методоб'єднання,
педради, лекції, семінари, консиліу​
ми).
Налагодження співпраці з адміністра​цією, я вважаю, — найперше і найважливіше завдання психолога будь-якого освітнього закладу, і це дає змогу ефективно втілювати свої задуми, знання, свою творчість у на​вчально-виховному процесі.

Але співпраця, або навіть органічне поєд​нання із соціальним педагогом, — основа роботи всього навчального закладу.
Кременецька ЗОШ-інтернат І—III сту​пенів — звичайна загальноосвітня школа, в якій навчаються діти з мікрорайону та здій​снюється соціальний захист дітей-сиріт, дітей із малозабезпечених сімей, дітей з неповних або багатодітних сімей. Тому часто психолог витрачає час на поїздки до неблагополучних родин, тісно співпрацює з органами виконав​чої влади, міліції, прокуратури. У принципі, це не втрачений час, а набуття досвіду, але все це — не прямі посадові обов'язки психолога.
Ось уже третій рік у нашій школі пра​цює соціальний педагог — Діана Мельник. Вона — людина молода, творча. І це, без​умовно, підняло рівень соціально-психоло​гічної служби школи-інтернату.
Обов'язки соціального педагога дуже часто виходять за межі освітньої програми, виховних циркулярів. Питання, які він має розв'язати, дуже часто балансують на межі юриспруденції та психології, медицини та криміналістики. А часто доводиться бути і дитячим адвокатом, і пропагандистом, а інколи — «мамою-татом».
Соціальний педагог покликаний запобі​гати проблемі, своєчасно виявити й усунути причини, що сприяють її появі, забезпечити превентивну профілактику різноманітних негативних явищ (моральних, фізичних, со​ціальних), відхилень у поведінці людей, їх​ньому спілкуванні і таким чином оздоровити мікросередовище, яке їх оточує.
Комунікабельність соціального педаго​га допомагає йому бути посередником між дітьми і дорослими, між сім'єю і державни​ми службами; сприяє взаєморозумінню між окремими людьми та їхнім оточенням.
Важливим у роботі соціального педаго​га є співпраця з практичним психологом, який надає інформацію про особистісні риси, акцентуації характеру, особливості взаємин. Така допомога важлива у роботі з сім'єю. Адже практичний психолог ви​світлює на педраді, консиліумі, батьківських зборах причини та наслідки психологічних проблем, які переживає дитина в неблагополучній родині, а також особливості проявів дезадаптації учнів; надає відповідні рекомен​дації класним керівникам, учителям щодо психологічних особливостей роботи з пе​дагогічно занедбаними дітьми, проводить індивідуальну корекційну роботу.
Оперуючи одержаною від психолога ін​формацією, соціальному педагогу потрібно організувати роботу з сім'єю.
У парі ми спроможні ефективніше допо​могти неблагополучній родині та дитині, яка багато пережила і потребує допомоги. У сім'ї діти оволодівають навичками спілкування і повсякденної поведінки, уроками май​бутнього сімейного життя, уявленнями про життєві цілі і цінності, долучаються до норм і етапів культури. Тому, одним із завдань соціального педагога є допомога, захист прав та інтересів дитини, охорона здоров'я, під​тримка. Але соціальний супровід не може існувати без психологічної підтримки, так само психологічна допомога не може не вра​ховувати соціальні особливості сім'ї, в якій проживає дитина.
Проблема превентивності набуває го​строти у зв'язку з тим, що молодь фор​мується у складних соціокультурних умовах економічних і політичних суперечностей, криміногенності суспільства. Як наслідок, такі відхилення в поведінці учнів як прини​ження людської гідності, статева розпуста, бродяжництво, конфлікти у системах «учи​тель — учень», «учень — учитель», «учень — батьки», «батьки — вчителі» дедалі частіше почали проявлятися в освіті.
І сьогодні надто актуальною є пробле​ма зростання правопорушень серед учнів. Причому, слід зазначити, що правопорушен​ня серед молоді не тільки частішають, але й суттєво змінюється їхня структура.
Загальновідомо, що головним напрямом боротьби з правопорушеннями є їхнє попе​редження, відповідним чином організована профілактична робота.
Система профілактичних правопорушень серед неповнолітніх повинна, зокрема, міс​тити:
• усунення причин і умов, які сприяють девіантній поведінці;
•   забезпечення прав і соціальних гаран​тій неповнолітніх;
•   надання допомоги учням із неблагополучних сімей;
•   виявлення підлітків, схильних до пра​вопорушень.
Тільки у співпраці та плідній спільній роботі практичного психолога й соціального педагога можна прийти до бажаних змін, забезпечити відповідну корекційну роботу з учнями.
Важливим напрямком у роботі шкільного психолога та соціального педагога є пси​хокорекція. Попрацювавши на тренінгових заняттях, які проводив Християнський дитячий фонд, я як практичний психолог по-іншому стала ставитися до корекційної роботи з усіма членами навчально-вихов​ного процесу. Беручи за основу теоретичні та практичні знання, отримані на тренінгах, ми разом із Діаною Мельник змогли відійти від копіювання, почали творчо втілювати власні задуми у практичній роботі.
По-перше, зріс рейтинг соціально-психо​логічної служби в очах адміністрації, педа​гогів, батьків (особливо це видно з індиві​дуальних консультувань).
Ми разом організовуємо, проводимо лекції, семінари для вчителів, батьків для підвищення їхньої психологічної компетент​ності.
Крім того, великого значення у психо​логічній просвіті педагогів надаємо педаго​гічним радам, які в нашій школі-інтернаті, завдяки активній позиції заступника ди​ректора з навчально-виховної роботи Марії Вербицької, проходять нетрадиційно.
Співпраця психолога та соціального педа​гога пронизує всю нашу діяльність. Ми разом аналізуємо та складаємо плани, намагаємося охопити всі напрями роботи, хоча специфіка закладу вносить свої корективи. Ми вико​ристовуємо знання одне одного, і це дає змогу передбачити проблему або зменшити негативний вплив на особистість. Звісно, ми не дублюємо одна одну, ми вирішуємо різні завдання відповідно до власних знань та функцій, але наша співпраця є плідною та результативною.
Я вважаю, що суть шкільної психолого-соціальної служби полягає в супроводі дитини впродовж усього її шкільного життя. І коли цим займаються двоє людей, які впев​нені одне в одному, мають знання, досвід, люблять свою роботу, такий супровід про​йде спокійно, впевнено, без довгих зупинок на життєвих роздоріжжях.


