Додаток 6

Відбувся круглий стіл на тему «Навчання. Робота. Кар’єра»

4 жовтня у «Домі книги» (м. Тернопіль, вул. Коперника, 19) відбувся круглий стіл на тему «Навчання. Робота. Кар’єра» за участю провідних психологів-практиків міста: методиста Тернопільського управління освіти і науки України, практичного психолога та психотерапевта Галини Несмашної; практичного психолога ЗОШ № 11, авторки низки науково-практичних робіт Оксани Тригук; психолога та засновниці громадської організації «Мистецтво жити» Любові Медведь; практичного психолога, гештальттерапевта Світлани Ломовцевої.

Початок навчального року завжди асоціюється із новими починаннями й сподіваннями, а у випускників шкіл та вузів ще й роздумами над майбутньою професійною долею. Тож для того, щоб допомогти молодим людям якнайкраще підготуватися до нелегкого життєвого вибору та усвідомити, чого й кому варто прагнути і навчатися, ділилися своїми міркуваннями кваліфіковані спеціалісти.

Одним із основних питань, до яких зверталися учасники круглого столу, була проблема необхідності адекватного розуміння власних здібностей, можливостей, нахилів, хисту та всебічного розуміння змісту й специфіки бажаної роботи. «Необхідно зважити бажане і реально можливе, — ділиться своїм досвідом пані Оксана Тригук. – У своїй практиці часто застосовую гру «Сімейна рада», суть якої полягає у відстоюванні позицій професійного визначення з точки зору батьків, вчителів, дітей, та яка дає вагомі практичні результати». «Коли батьки спрямовують дітей до вибору певної професії, передусім вони повинні самі в повній мірі усвідомлювати її сутність, і не лише переваги, а й труднощі та пов’язану із роботою відповідальність. Наприклад, бути лікарем — це означає не тільки одягати щодня білий халат, а передусім нести відповідальність за людські життя. Тому рідні, які з особистих міркувань пропонують молодій людині вступити до певного вузу, повинні розкрити перед нею увесь стан справи», - радить Любов Медведь.  

У будь-якому разі, незважаючи на жодні суспільні догми щодо престижності певної професії, необхідно зважати на здібності, природні нахили та фізичні можливості молодої людини — стверджували спеціалісти. «Коли батьки бачать, що дитині певні навчальні предмети вдаються краще, а інші – гірше, то, як правило, змушують учня більше уваги приділяти тим дисциплінам, з якими пов’язані труднощі. Не варто так робити, бо свою професійну долю юна людина безумовно пов’яже саме з тим, що у шкільні роки вона знала якнайкраще. Саме у цьому напрямку учневі потрібно над собою працювати, — радить Галина Несмашна. — А коли батьки вважають, що їхня дитина не має жодних здібностей, це означає, що вони не бачать у ній того, що хотіли б бачити самі, що їм слід звернути свій погляд в іншу сферу самореалізації дитини». «Таких дітей взагалі немає, — твердо переконана Оксана Тригук. – Потрібно тільки здібності, таланти, хист вчасно помітити. Для цього у своїй роботі часто застосовую тестування, спрямоване на визначення рівня уваги, пам’яті, комунікативних здібностей. Пропоную відповідні вправи не лише старшокласникам, а навіть учням 8-х класів, адже це може допомогти їм вчасно зрозуміти, пізнати самих себе, не гаючи часу намарне».

«Не привід для трагедії, якщо людина навіть після закінчення університету зрозуміє, що обрала не свою справу та захоче реалізуватися у зовсім іншій сфері життя», — стверджували учасники круглого столу.  «Слід пам’ятати, що жодна людина не займається виключно одним видом діяльності протягом усього життя. І до цього треба бути готовим, — розповідає Світлана Ломовцева. – Не можна ставити певних обмежень, граней особистісного розвитку й простору для нових справ». «Не варто у такому випадку вважати п’ять років навчання втраченими, адже вони дали молодій людині життєвий досвід, знання у певній галузі та радість стосунків з ровесниками, що у наш час теж є надзвичайно важливим фактором», — стверджує Любов Медведь.

Галина Несмашна звернула увагу присутніх на гостру проблему «надмірної батьківської любові», в результаті якої молода людина просто не вміє приймати важливих рішень самостійно та, відповідно, не може реалізувати себе як особистість. «У такому випадку підлітковий період, період емансипації, самопізнання припадає на 20—25 років», — розповідала пані Галина.

Що ж до професійного успіху та кар’єрного росту, то у всіх гостей книгарні позиція була спільною й одностайною — у кожної людини своє, особисте, виняткове бачення професійного життя і розвитку. У кожного — свої мотивації й устремління, свій рівень досягнень. «Немає жодної успішної людини, яка б такою і народилася. За кожним успіхом — низка попередніх зламів, помилок і невдач», — впевнені Світлана Ломовцева та Любов Медведь. — Та й далеко не кожен справді прагне зірок на своїй долі — стати знаменитим артистом, керівником відділу чи директором школи. Більшість людей комфортно почуваються в офісному кабінеті виконавцями вказівок старших за рангом та свідомо відмовляються від службових підвищень, усвідомлюючи труднощі та відповідальність, що пов’язані з цим. Але й прагнення кар’єрного, професійного росту психологи вважають тільки позитивним». «Не потрібно в жодному випадку його соромитися чи вважати негативною рисою, якщо відчуваєте у цьому потребу», — переконана Світлана Ломовцева. «Надзвичайно важливо сьогодні не лише усвідомлювати свій талант, а й уміти його правильно «продати», — розмірковувала Любов Медведь. – Одна річ — малювати картини, зовсім інша — не менш важлива — вміння знайти їхнього поціновувача. Тому часто буває й так, що більшого кар’єрного росту досягає не кращий фахівець, а людина дипломатичніша». «А дитині, яка хоче розвиватися у певному напрямі, до якого у неї є здібності та який згодом вона хотіла б зробити справою усього життя, слід розуміти неминуче пов’язану із цим необхідність жертвувати — своїм вільним часом, розвагами, а також потребу постійно працювати над собою», — ділилася міркуваннями Світлана Ломовцева
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