




(Додаток № 2)
"Теоретичний  аспект роботи з підлітками

з девіантною поведінкою"
Підлітковий вік гострий і напружений період переходу від дитинства до дорослості.  Його часто називають критичним, оскільки організм підлітка має підвищену чутливість до певних зовнішніх і внутрішніх впливів, які саме в цей час призводять до дуже важливих, безповоротних наслідків. Слід сказати, що у підлітковому віці є 2 фази:   позитивна    і   негативна.
Вік негативної фази у дівчат припадає на 11-13 років, у хлопців – на 14-16 років.

Ви запитаєте, якими ознаками характеризується негативна фаза, як можна знати, що вона настала?

 Ось ознаки негативної фази:

· почуття тривоги;

· занепокоєність;

· роздратованість;

· диспропорція у фізичному і психічному розвитку;

· агресивність до себе і оточуючих;

· у дитини виникають суперечливі почуття, абстрактний бунт, меланхолія, занижена працездатність, протестуючий характер поведінки.

Позитивна фаза   наступає поступово, її прояв можна побачити у почуттях єдності з природою, у вмінні по-новому сприймати оточуючих, появляється новий світ цінностей, потреба в інтимно-особистісному спілкуванні, коханні, мріях. 

Але не всі діти однаково виходять із цієї кризи. Саме тому вони схильні виконувати дії і вчинки, які є відхиленням від норми.

Як ви вважаєте, що спонукає діяти, і скоювати вчинки, які є не нормальними, які не сприймаються оточенням?

1. Через недостатній рівень самостійності, схильність підпадати під вплив негативних груп або лідерів, некритично засвоювати асоціальні норми поведінки.

2. Неадекватна самооцінка і рівень домагань, що призводить до агресивності, висувань підвищеної вимогливості до суспільства, а відповідно, готовність до обрання  неадекватних, несприятливих з огляду моралі, засобів реалізації.

3. Не сформованість світогляду, моральних еталонів, норм.

4. Прояв негативізму, агресивності, відсутність життєвих цінностей.

5.Незадоволення собою.

6. Високий рівень тривожності в певних ситуаціях.

7. Підлітковий максималізм.

8. Надмірна критичність.

9. Яскраво виражені тенденції до демонстративності  і  оригінальності.

10. Неприйняття вимог дорослих.

11. Відсутність поваги і визнання авторитетів.

12. Деформоване поняття справедливості.

На сьогоднішньому етапі розвитку нашої держави, сім'я поставлена  в складне економічне становище, їй важко формувати в дитині моральні цінності, розвивати духовність, що було притаманне нашому народу. Саме тому значна частина підлітків скоює правопорушення, а часом злочини. Необхідно сказати, що поняття девіантної поведінки слід розуміти через вияв такої поведінки: злочинність, алкоголізм, проституція, наркоманія, тютюнопаління.

Чому діти ідуть на злочин? Складні економічні умови, небажання вчитися і дотримуватися норм і принципів, які притаманні соціуму. Звичайно, складним є те, що діти бачать приклад життя: "мій батько чесно працює, але нічого немає, а ось інший батько живе за своїми правилами і має все". Потрібно акцентувати увагу на те, що чесність і працьовитість дуже хороші риси і якості, які важливі в нашому сучасному житті. Якщо всі будуть робити що хочеться, то суспільство зникне.

Алкоголізм підлітковий!  Це біда усього суспільства. Діти з дитинства виховуються з тим, що будь-яке святкування потрібно "відмічати" з спиртним. Тому не слід дивуватися, що в такому малому віці дівчата і хлопці можуть випивати. Батькам варто робити акцент на стані, який є після алкогольного сп'яніння, на негативних моментах (нудоті, запамороченні, це може призвести до смерті). Варто також дозволяти, щоб дитина попробувала спиртне дома (звичайно в міру) для того, щоб дитина орієнтувалася, що робить алкоголь. Слід сказати, що  завдяки  алкоголю сміливішим не будеш, потрібно висміювати випивших людей. 

Саме через велику кількість реклами по телебаченню і радіо, діти так чи інакше задумуються над тим, щоб спробувати попити, покурити.

Куріння є згубна звичка, до якої призвичаюється підліток в школі, це супроводжується  протягом усього життя, якщо немає потрібної ефективної профілактики.

Що робити, якщо ваша дитина почала курити? Робіть  акцент на здоров'ї дитини – зміна сну, настрою, сповільнене серцебиття, дихання, неприємне відчуття в роті.
(Додаток № 5)
ШЕСТИРІЧКИ  -  НОВИЙ  СПОСІБ  ЖИТТЯ
Мета:  ознайомлення батьків  із системою знань, що висвітлюють психологічну готовність та адаптацію дитини до школи; складові шкільної готовності, шляхи корекції неготовності до школи; прояви дезадаптації; оволодіння навичками допомоги дитині у формування навчальних вмінь, подолання у шестирічних дітей тривожності, агресивності, страхів, інших емоційних порушень.
Молодший шкільний вік визначається  важливим зовнішнім  явищем в житті дитини -  вступом до школи. Дитина автоматично займає зовсім нове місце в системі відносин людей, у неї появляються постійні  обов'язки, пов'язані з навчальною діяльністю.  Дитина відкриває для себе нове місце в соціальному просторі людських відносин. До цього періоду виникає уже багато досягнень в міжособистісних відношеннях і орієнтується в сімейно-близьких відносинах, вміє будувати відносини з дорослими і однолітками, розуміє що низка його вчинків і мотивів визначається не стільки його власним відношенням до самого себе, а перш за все тим, як його вчинки виглядають в очах оточуючих людей. В цей період суттєвим досягненням в розвитку особистості дитини витупає переважання мотиву "я повинен" над мотивом "я хочу".
Провідною діяльністю стає навчання. Крім засвоєння спеціальних розумових дій, що обслуговує письмо, читання, рахування, дитина під керівництвом вчителя починає оволодівати змістом основних форм людської свідомості (науки, мистецтва, моралі і т.д.) і вчиться діяти відповідно з традиціями і новими соціальними чеканнями людей. 
В період з 6-ти років дошкільник стаж молодшим школярем – поєднує в собі риси дошкільного дитинства з особливостями школяра.

- Чи знаєте ви, які можуть виникнути труднощі з приходом дитини до школи?

1. Труднощі пов'язані з особливостями нового шкільного режиму (треба рано вставати, не можна пропускати уроки).

2. Витікають із характеру взаємовідносин з вчителем, з товаришами по класу, в сім'ї.

3. Починається в середині навчального року (згасає потяг до навчання).

Мотивація учіння в молодшому шкільному віці розвивається у декількох напрямках. Широкі пізнавальні мотиви (інтерес до знань) можуть вже  до середини цього віку перейти в навчально-пізнавальні мотиви (інтерес до способів накопичення знань).  Мотиви самоосвіти є найпростішою формою – інтересом до додаткових джерел знань.
· Чи знаєте ви, які новоутворення цього віку?

Вважається, що навчальна діяльність визначає виникнення психологічних новоутворень – рефлексію, довільність, внутрішній план дій, які необхідні для засвоєння такого важливого елементу культури, як інструкції, дії з предметами.

Поява цих новоутворень, як показують багаточисельні дослідження, суттєво залежить від змісту навчання – від змісту засвоюваних знань.

Гра з ровесниками для дитини в цьому віці – своєрідна групова психотерапія, де він може хоча б на час звільнитись від страхів, злості та печалі. Діти цього віку багато і охоче грають "у війну", якщо їм запропонувати грати "в мир", то вони просто не знають як. Справа, напевне, частково в тому, що гра у війну виконує функцію компенсації напруги, яка так чи інакше існує у дитини у відносинах з дорослими через демонстрацію фізичної і психологічної переваги їх над дітьми.

Гра з ровесниками є для дитини змістом справжнього життя – повного та вільного.
А що ж дорослий? Яка його роль? Якщо він не вміє бути партнером, то краще взагалі не мішати ініціативам дитини, вона сама справиться з побудовою власного психологічного простору.

Як відбувається формування особистості?

В цей період достатньо помітно здійснюється формування  особистості. Вступ до школи являється переломним в житті дитини. Складаються нові відносини з вчителями і однокласниками, дитина включена в цілу систему колективів, а також включена в новий вид діяльності – навчання.
В молодшому шкільному віці закладається фундамент моральної поведінки, починає формуватися суспільна спрямованість особистості.

Характер в молодшому шкільному віці тільки складається. Характерологічні прояви молодшого школяра відрізняються протиріччям   і нестабільністю. У деколи за риси характеру можна помилково прийняти тимчасові психічні етапи. Недоліки характеру: капризність,  впертість пояснюється недоліками сімейного виховання. Є і позитивні риси характеру, такі як довірливість, люб'язність, неопосередкованість. 

В перші роки навчання в школі дуже помітно розвиваються інтереси, особливо пізнавальні інтереси. В молодшому шкільному віці закладені великі можливості художньо-естетичного розвитку дітей. Діти дуже цікавляться  світом, малюванням, музикою.

Колектив і особистість

За декілька років молодший школяр накопичує при правильному вихованні важливий для свого подальшого розвитку  досвід діяльності в колективі і для колективу. Формування колективних якостей процес поступовий. Першокласники ще не рахують себе частиною єдиного колективу, вони добре виконують свої  особисті обов'язки і не стільки думають про взаємодопомогу, скільки про те, щоб їм не заважали. Колектив починає складатись тоді, коли під впливом спеціальної роботи вчителя діти вперше починають проявляти доброзичливий інтерес до успіху, починають  відноситись до учбової діяльності, як до справи цілого класу.

РЕКОМЕНДАЦІЇ

1. Більше приділяти уваги дітям, говорити з ними.

2. Допомагати при виконанні домашніх завдань.

3. Розвивати узагальнення (складання різноманітних картинок).

4. Розвиток міжособистісних взаємовідносин (ігри в ляльковий театр).

5. Читати разом з дитиною книжки, тим самим збагачуючи її словниковий запас.
6. Розвивати пізнавальні інтереси дитини (малювати, слухати музику, відвідувати різноманітні виставки і т.д.)
(Додаток № 14)
ПСИХОЛОГІЧНІ ТА ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ

ДИТЯЧО-БАТЬКІВСКИХ ВЗАЄМИН 

ТА ЇХ СТАНОВЛЕННЯ

Мета:   розуміння батьками чинників, що впливають на становлення особистості дитини, стилів дитячо-батьківських взаємин, поняття "сімейне середовище", подолання нерозуміння батьками основ розвитку дитини, її потреб і відповідної їм динаміки стосунків.
Часто приходиться чути від батьків такі питання: 

· Як краще боротися з неврівноваженістю сина або доньки?

· Чому моя дитина така плаксива?

· Що робити з бурхливою енергією дитини?

Тобто загалом питання звучать таким чином: чи можливо "поганий" темперамент зробити кращим і що для цього потрібно?

Але спочатку треба розібратися в самій термінології "темперамент", "характер".

Отже, темперамент  характеризує психічну індивідуальність людини насамперед з боку властивої їй динаміки нервово-психічних процесів і станів, т.б. це те, що отримує дитина по спадковості від своїх батьків, прадідів. Якості темпераменту відбиваються на зовнішній поведінці: швидкість ходи, жвавість жестикуляції та міміки, темп мовлення тощо. Як відомо, розрізняють 4 типи темпераменту: холеричний, сангвінічний, флегматичний та меланхолічний.

Кожен темперамент має свої плюси і мінуси, позитивні і негативні характеристики.

Давайте   коротко розглянемо кожен з видів темпераменту і надамо їм характеристику.
Діти з холеричним темпераментом

Холерики – це люди з великою життєвою енергією. Вони збудливі, нестримані і нетерплячі.  Мова холерика швидка, нерівна, емоційна. Неврівноважені холерики не люблять тихих занять, спокійної гри. Вони досить конфліктні, і надають перевагу рухливим видам діяльності. В спілкуванні претендують на керівні, лідерські функції.
Будуючи взаємини з цими дітьми доводиться застосовувати спеціальну тактику, яка б враховувала притаманну їм запальність, різкість, нестриманість. Це стосується насамперед ситуації, коли перед батьками виникає потреба зробити дитині-холерику критичне зауваження. Тут діяти слід надзвичайно обережно, вдумливо. Хочу порадити ніколи не вступати в суперечку з холериком, коли він уже, як кажуть, завівся. Бо тоді до його свідомості не доходять жодні аргументи, переконання. Треба обов'язково дочекатися певного заспокоєння. І починати розмову з підкреслення того, що було сказано даною дитиною  правильно.

Звичайно,  уникання конфліктних ситуацій не має нічого спільного з потуранням капризам, неправильним вчинкам,  грубіянству холериків. Стратегія тут має бути чіткою і однозначною: справедлива вимогливість, об'єктивне оцінювання.
Діти з сангвінічним темпераментом

Це сильні, врівноважені, рухливі діти. Вони легко пристосовуються до змінних умов життя. Характеризуються вмінням приборкувати неприємності, конструктивно виходити з конфліктних ситуацій. Дитина такого типу сприймається оточуючими як живий, рухливий, відкритий, привітний.

Визначити цей тип легко по мові – голосної, швидкої, виразної, з правильними інтонаціями і наголосами, супроводжуючись виразною мімікою і жестикулюванням, емоційним підйомом.

Особливо люблять діти цього типу ті види роботи, в яких їм дістається роль лідера. У багатьох дітей-сангвініків можна спостерігати такі небажані  риси поведінки, як поверховість, непосидючість, брак витримки, набіжність  почуттів, відсутність стійких  пізнавальних та професійних інтересів. Коригувати такого роду недоліки найкраще шляхом індивідуального контролю  за організацією учнем життєвої спрямованості, режиму праці й відпочинку.

Важливим принципом тут має стати створення теплої, дружелюбної атмосфери у взаєминах між дитиною і дорослими.  Якщо дитина швидко охолола до роботи над навчальним завданням, яке спочатку прийняла з великим ентузіазмом, ви ненав'язливо, без жодних докорів  повертаєте його свідомість до необхідності довести розпочату справу до кінця. При цьому увага учня звертається на цікаві аспекти завдання, які він, можливо, не помітив. Тут можуть виявитися корисними і підбадьорювання, і заклик до подолання труднощів, і розповідь про подальші перспективи роботи.
Діти з флегматичним темпераментом

Передусім необхідно так чи інакше рахуватися з притаманною цим дітям інертністю нервово-психічних процесів. На зовнішні дії ця людина реагує спокійно і повільно, не схильна до перемін в образі життя, надає перевагу стійкому, звичному колу спілкування, знайомим видам діяльності.  Достатньо стійкий до сильних і довготривалих діючих подразників, вивести його з себе нелегко. Діти цього типу виділяються серед ровесників спокоєм, повільністю, розсудливістю. Вони достатньо терплячі, навіть якщо відчувають фізичну біль. Дитина-флегматик швидко вчиться і говорити, і читати, і писати.

Мова в неї трохи плавніша  і повільніша, ніж у сангвініка. Вона спокійна, рівномірна, без різко виражених емоцій, жестикулювань і міміки.

Таких дітей треба привчати постійно стежити за витраченням часу на виконання навчальних завдань, звертаючи їхню увагу на надмірну "розкачку", на часті непродуктивні паузи в роботі, одне слово, стимулювати постійний самоконтроль щодо темпу виконання немічених дій. Взагалі вся навчальна діяльність учня-флегматика повинна будуватися під гаслом: "Не барись, учися дорожити кожною хвилиною". 

Діти з меланхолічним  темпераментом

Діти, які відносяться до цієї групи, відрізняються поганою опірністю дії сильних позитивних і гальмуючих стимулів.  Слабкість нервової системи приводить до загальної пасивності, нерішучості, загальмованості,  обережності. Меланхоліки намагаються уникати  контактів, гостро переживають необхідність звикання до нової обстановки, незнайомих людей. В цей же час слабкий тип має настільки високу чутливість, що легко орієнтується в нових обставинах, достатньо безпомилково сприймає людей, хоча і швидко виснажується в цій орієнтовній діяльності. Діти цього типу з чужими боязливі, замкнуті, швидко втомлюються і майже зовсім не реагують на зовнішні дії. У звичній обстановці  ці ж діти легко справляються з завданнями, є кмітливими, уважними. Мова у них  тиха, не швидка, інтонаційно мало виразна. В грі з товаришами вони практично ніколи не намагаються керувати, бути на перших ролях. У таких дітей швидка втомлюваність (як фізична, так і розумова). Їм слід надавати, по можливості, більше часу для відпочинку. Уважно стежити за їхньою адаптацією до нових умов діяльності.

Доцільно стимулювати дітей з меланхолічним темпераментом шляхом систематичного підбадьорювання, навіювання віри у власні сили, розкриття резервів, котрі ними ще не приведені в дію (зокрема, наведенням прикладів успішного подолання  подібних перешкод) тощо.
Ми розглянули всі типи темпераментів. Але хочу застерегти вас, батьки,  від того, що однотипні виховні дії можуть бути благополучні для певного типу дітей і непотрібні для інших типів. Знати можливості типу нервової системи сина або доньки, рахуватися з ними, робити умови для найбільш благополучного розвитку позитивних рис і компенсації негативних – завдання сім'ї. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ
Холеричний темперамент

Необхідно  допомогти навчитися "володіти собою". У чому така допомога полягає?

Насамперед у сприянні усвідомленню недоліків свого темпераменту. Важливу роль тут можуть відіграти ретельно підготовлені індивідуальні бесіди. Що стосується практичних вправ, то головне полягає в тому, щоб навчити учня-холерика своєчасно переключати свою увагу  з об'єкта, який викликає негативні емоції, на якийсь "нейтральний". 

Флегматичний темперамент

Дітям з флегматичним темпераментом необхідно давати більше часу на виконання завдань пізнавального характеру, і на практичні вправи, і на підготовку усної відповіді біля дошки.

Дуже істотним для дітей-флегматиків є залучення їх до рухливих ігор. Але що може викликати у них потяг до рухової активності? – велике емоційне піднесення. Адже тільки воно спроможне подолати відчуття дискомфорту. Поряд з цим у процесі учбової, трудової діяльності необхідно організувати співробітництво з більш рухливими учнями, подбати, щоб сиділи вони за партами поруч із менш жвавими.

Меланхолічний темперамент

Диференційований підхід до таких учнів має полягати  насамперед в урахуванні їхньої швидкої втомлюваності (як фізичної, так і розумової). Їм слід надавати по можливості більше часу для відпочинку, опитувати, викликати до дошки на перших етапах уроку. Уважно стежити за їхньою адаптацією до нових умов діяльності. Останнє особливо стосується переходу з початкової ланки в середню. Необхідно пам'ятати, що низькі оцінки, як правило, роблять на цих дітей гальмуючий, дезорганізуючий вплив. Тому бажано утримуватись від таких оцінок.

(Додаток № 4)


У будь — якому суспільстві, побудованому на гуманістичних демократичних засадах, здоров'я людини є вищою цінністю, найважливішим надбанням держави. Насамперед це стосується здоров'я дитини.

В Україні основні підходи до збереження і зміцнення здоров'я дітей і молоді визначені у Законі України "Про охорону дитинства", у Державних національних програмах "Діти України" та "Освіта" (Україна XXI століття), міжгалузевій комплексній програмі "Здоров'я нації на 2002-2011 р.,  національній доктрині розвитку освіти України XXI століття. Таке соціальне замовлення суспільства вимагає системного і комплексного підходу виховання здорового способу життя школярів.

В останні роки більшість показників здоров'я дітей України характеризуються проявами негативних тенденцій. Практика свідчить, що 30% сучасних учнів початкових класів мають хронічні захворювання, кількість яких збільшується до закінчення школи. Майже 90% випускників шкіл мають різні відхилення у стані здоров'я: у 80% спостерігається порушення постави, у 45%-короткозорість, у 40%-порушення серцево- судинної системи та нервово- психічні відхилення. Після Чорнобильської трагедії загальний стан здоров'я дітей погіршився, під загрозою знаходиться майбутнє генофонду нації, ось чому сьогодні здорова дитина стає багатстві не лише батьків, а й держави.

              Якщо врахувати дані про захворюваність дітей, невміння дітей дорослих керувати своїм здоров'ям, потреба в організації нових підходів до   збереження здоров'я школярів надзвичайно зростає.

             Важливість виховання здорового способу життя у молодших школярів    обумовлена розумінням, що лише з самого раннього дитинства можна прищепити основні знання, навики і звички з охорони здоров'я, які згодом перетворяться у важливий компонент загальної культури людини і вплинуть на формування здорового способу життя усього суспільства.

             Саме у віці 6-9 років закладається майбутній потенціал здоров'я, найважливіший час для виховання здорового способу життя.

             Провідна роль у формуванні цього процесу належить вчителю, який є більш референтною особою для дітей, ніж батьки, тому що, використовуючи  апарат оцінок, він регулює взаємостосунки дитини з дорослими, перш за все з  батьками формує світогляд і самосприйняття дитини. Заслуговує на увагу те, що чинником розвитку особистості  молодшого школяра є не стільки сама навчальна діяльність, скільки ставлення дорослих до його успішності, дисципліни, старанності дитини, її звичок. Але не менш важливим є вплив батьків на свою дитину. Дитині імпонує, коли з нею, як з дорослою, батьки говорять про серйозні речі, події навколо неї і в світі, обговорюють конфліктні ситуації, що сталися в дитячому садочку, школі,  в дворі. При цьому бажано звертатися до власного досвіду, книг, телепередач. Вразливість дитини у   цьому віці дає можливість впливати не лише на свідомість, а й на почуття. Під впливом позитивних переживань у школяра виникають добрі поривання, треба допомогти їх реалізувати: допомогти мамі по господарству, догляну за молодшою сестричкою чи братиком, намалювати бабусі малюнок до свята  тощо.
              Батькам велику увагу потрібно звертати на дотримання учнями розпорядку дня, розпорядку праці, відпочинку, сну, їжі, занять фізичними вправами. Сон - один із найважливіших елементів розпорядку дня. Під час сну весь організм відпочиває, а мозок і далі працює. Його кровопостачання зростає, температура підвищується. У цей час у мозку відбувається обробка отриманої інформації, її аналіз і сортування, після чого потрібні організму  дані закладаються у пам'ять. Тому головною умовою повноцінного сну є його тривалість. У віці 6-10 має становити 10 годин. Скорочення сну дітей на 2-3 години порушує кровообіг мозку, зменшує швидкість, знижує працездатність на 30-40%. Як наслідок — не сприйняття матеріалу, нездатність його запам'ятовувати. І винні у цьому комп'ютери, 

телевізори, стресовий стан унаслідок якихось непорозумінь у сім'ї та інше. Другим важливим чинним виховання здорової особистості є правильне харчування. Слід пам'ятати, що відмова від сніданку і нерегулярне харчування є причиною поширення  шлунково - кишкових захворювань. Слід переконувати як вчителів так і  батьків в необхідності гарячого харчування, вживання рослинної їжі, риби і  кисломолочних продуктів. Японці, вживаючи таку їжу і займаючись фізичними вправами, займають перше місце в світі за тривалістю життя.  Третьою умовою здорової дитини є фізичний розвиток. Учні багато часу проводять сидячи за партою, за телевізором, комп'ютером, або лежачи на  ліжку. Хоча на тиждень три уроки фізкультури, але це недостатньо, щоб компенсувати гіподинамію. Саме батьки у змозі регламентувати час перебування дитини перед телевізором, пропонувати їй зміну трудової діяльності, закріпити за нею певні обов'язки, простежити щоб дитина зранку зробила ранкову гімнастику, щоб були тривалі прогулянки, рухливі ігри на свіжому повітрі.

             Отже заведіть змолоду міцну і тривалу дружбу з рухом, тоді будуть у  вас діти красиві, сильні, розумні і здорові. Ще давні греки стверджували:

- Хочеш бути здоровим - бігай.

- Хочеш бути сильним -  бігай.

- Хочеш бути красивим - бігай.

- Хочеш бути розумним - бігай.
              Отже, шановні батьки, здоров'я – це є багатство, про яке постійно потрібно піклуватися упродовж всього свого життя.

              Наша розмова про здоров'я дітей була б неповною, якщо не визначити згубний вплив на нього шкідливих звичок, зокрема куріння. Причиною,  яка призводить до куріння, найчастіше є приклад дорослих, передусім батьків, недостатня  антинікотинова пропаганда, доступність і реклама тютюнових. Послухайте найсвіжіші вражаючі дані: 
- Кожні 13 с. у світі помирає одна людина від куріння, що становить 2.500.000 осіб в рік.

- Кожна викурена цигарка коштує 15 хвилин життя.

- З-поміж хворих на рак та різні його форми курці становлять 95%.

- Курці в 10 разів частіше хворіють на виразку шлунку, в 13 разів - інфаркт міокарда.

Є ще такі дані про дітей: у 3-му класі курять 0,3% дітей, у 4-му класі -у 5-му класі - 8% хлопчаків і 27,7% дівчат, а в 10-му класі — 45,6% хлопчаків та 16,7% дівчат.

                Найнебезпечніша речовина - це нікотин, який діє на мозок, спричиняючи  спазми кровоносних судин.

                Найбільш негативно це позначається на роботі серця.

Кажуть, що краплина нікотину вбиває коня. Якщо ж говорити точно, однієї краплини нікотину достатньо, щоб знищити трьох дорослих коней вагою до півтони кожен.

            Смерть дитини може настати відразу після того, як викурив півпачки  цигарок, оскільки в цілій пачці якраз і міститься одна смертельна доза нікотину.

                                                     Розповідаю легенду.
Легенда

              У далекому минулому, коли тютюн тільки завезли і Вірменію, біля  підніжжя Арарату жив дуже старий добрий мудрець. Йому не подобалось зілля, і він намагався переконати людей не висівати його. Якось мудрець був базарі, де купці розклали свій отруйний товар, "Божественне листя! Божественне листя! Засіб від усіх хвороб!" - вигукували купці. Навколо і зібралися люди, підійшов і мудрець.

            - Це "божественне листя" приносить людям користь: у помешкання курця не зайде злодій, його не вкусить собака, він ніколи не постаріє, - промовив мудрець.

             Курці з подивом подивилися на старого.

       - Твоя правда, мудрий старче, - сказали вони.

       - Але звідки ти знаєш про такі чудові властивості «божественного  листя»?

           Мудрець посміхнувся і пояснив:

        - Злодій не зайде у будинок курця, тому що він віддає багато грошей на тютюн і стає бідним - у нього нічого красти. Крім того, він кашляє, а злодій не зайде у будинок людини, яка не спить. Через кілька років курець знесилиться, у нього почнуть боліти ноги, він ходитиме з палицею. А який собака покусає людину з палицею в руках?  І, нарешті, людина, яка курить, ніколи не постаріє, вона помре молодою.

               Відійшли люди від купців,  якби ж то всі прислухались до порад мудреця!
            Усвідомлюйте це самі, розповідайте про це дітям, і вони будуть  здоровішими та розумнішими.

            Шановні батьки! Людина досконалий витвір природи. Досконалість дарована людині один раз і назавжди: її слід постійно розвивати. Щоб глибше в  цьому розібратися, скористайтеся кількома правилами-порадами.

1. Постійно звертайте увагу на шкідливі звички дитини і особистим прикладом показуйте лише здоровий спосіб життя.

2. Організовуйте відпочинок дітей на свіжому повітрі, стежте, щоб дитина більше займалась фізичними вправами і спортом.

3. Велику увагу приділяйте поставі.

4. Харчування має бути регулярним.

5. Постійно підтримуйте зв'язок із шкільним медичним працівником,  своєчасно і регулярно інформуйте класного керівника про особливості характеру і стану здоров'я дитини.

6. Стежте за дотриманням дитиною режиму дня (перегляд телепередач більше 1 години в день).

7. Не допускайте надмірного перенавантаження, бо це може призвести до  нервового зриву.

          Сьогодні ми говорили про виховання у молодших школярів здорового способу життя, умови збереження їхнього здоров'я, захист від негативних  суспільних явищ.

           Відомий український хірург Микола Амосов казав: "У більшості хвороб  винна не природа, а сама людина." Найчастіше вона хворіє через лінощі, жадібність, але інколи - і від нерозумності.

          Отже, здоров'я - це найбільший скарб людини, за який потрібно активно боротися. Тільки творча, духовно багата і здорова особистість зможе розв'язати як щоденні, так і масштабні завдання, що забезпечить не лише виживання, ;а й прогрес нації.

             Дякую за увагу!
(Додаток № 9)

ВИСТУП  ПЕРЕД  БАТЬКІВСЬКОЮ  ГРОМАДОЮ

Мікроклімат вашого дому, батьківська педагогіка 

та психологія  спілкування
Сім'я – унікальна спільність, яка покликана виконувати ряд важливих функцій. Одна з них – народження та виховання дитини. Хоче особистісний розвиток не обмежується сімейним впливом, та все ж родина стоїть біля його витоків. І саме від цього залежатиме подальший шлях становлення підростаючої особистості.

Однак ефективність сімейного виховання залежить від психолого-педагогічної культури батьків. І сьогодні ми поговоримо про ті проблеми, які і визначають морально-психологічний клімат сім'ї. 

Що відбувається в країні щасливого дитинства? Щорічно лише в Києві роблять спроби самовбивства  понад тисячу хлопчиків і дівчаток, а в цілому по країні кількість самогубств досягає 8 – 10 тис. чоловік; процвітають токсикоманія, грабежі, вбивства тощо. Що затьмарює життя наших дітей? Надокучили формалізм, скандали й бійки у сім'ї? Зрада друзів, чи пасивно-бездіяльне  життя? А, можливо, найбільша частка вини лежить на нас, батьках?

Часто в поганому настрої, постійно завантажені, ми спокійно спостерігаємо, як наші діти ростуть поруч. Не завжди задумуємось, як вони справляються зі своїми проблемами. Але майже кожний конфлікт зумовлений насамперед дефіцитом доброзичливого спілкування в  сім'ї.

Кожні батько і мати люблять свою дитину, але далеко не всі хочуть цю любов показати, побоюючись виростити її заголубленою, "тепличною", не здатною до прийняття самостійних рішень і дій.

У багатьох сім'ях, де побоювання розбестити дітей  витіснило батьківську ласку. Побоювання  похвалити – дуже поширене явище. І саме тут хочу порекомендувати: закрийте очі на дрібниці, а якщо це приємні дрібниці, похваліть свою дитину. Звичайно, виховання може виявитися неефективним без заохочення чи осуду. Але вони повинні бути помірними.

Польський психолог Зузана Цельмер  у своїй книжці "Людина на все життя" пише: "Коли дитина мала, дорослі охоче говорять про те, яка вона мила, хвалять її за успіхи і гарну поведінку, цілують. Але ось дитина стає старшою, і претензії до неї різко зростають. Кількість похвал зменшується, зате збільшується кількість скарг і зауважень. Про те, що вона розумна, хороша, що з нею приємно бути разом, що вона  красива і симпатична, що її труднощі зовсім не такі нездоланні, а проблеми, що виникають, не є чимось жахливим, - їй кажуть рідко або взагалі не говорять. І дитина несе в собі важкий тягар недоліків і невдач, почуття, що вона погана, невдячна, недостатньо любить батьків,  що вона гірша за інших дітей.

І тому порада І – не бійтеся підхвалити  ваших дітей. У вашій підтримці діти тільки ще раз переконуються в батьківській любові до них.

Всім відомі прописні істини правильного сімейного виховання дітей. Але не треба забувати те, що діти в своїх діях, виказах повторюють вас, батьків!

Найбільш яскраво вираженою формою прояву безпритульності дітей юнацького віку є прогули уроків. Іноді є об'єктивні причини неприходу  учня в школу. Але, це входить в норму, коли  пропускаються не тільки окремі уроки, але і цілі дні, то ось тут необхідний особливий контроль з боку батьків.

Зазвичай учні, які систематично пропускають уроки без поважних причин, характеризуються негативними якостями особистості. В основному ці діти неблагополучних сімей ≈ 75%. Вимальовується ось така картина: в школі його чекають негативні оцінки, попрікання  в лінощах,  а вдома – покарання. І для того, щоб уникнути негативних емоцій, дитина хоче звільнитися від необхідного контакту з батьками і вчителями – обманює, пропускає уроки, а ще гірше може втекти з дому.

Дитині (особливо в 14-16 років, коли психіка досить вразлива) починає надоїдати, коли батьки  постійно зайняті "виясненням відносин" один з одним, якщо в домі постійні сварки, підліток гостро переживає цю напругу емоційного неблагополуччя. В таких сім'ях батьки  мало приділяють уваги дітям. І тоді дитина залишається сама зі своїми проблемами. 60% випадків втікання з уроків, з дому виникають по мотивах  протесту проти несправедливого ставлення до них зі сторони дорослих.

До іншої групи дітей, які постійно пропускають уроки можна віднести учнів, у яких є особлива спрямованість до уникання ними виконання своїх обов'язків. 

Школа вимагає від учнів певні зусилля, вміння відмовитись від ситуативних бажань. І якщо у дитини з самого раннього віку не було виховано працелюбство, якщо він не звик робити в першу чергу те що треба, а не те, що бажається, то невеликі труднощі будуть викликати у нього негативні емоції, бажання відхилятись від їх подолання. Тільки цим можна пояснити невстигання, а потім і зникнення інтересу до навчання, яким можливо, в молодших класах давалось легко.

Таким чином, хоча мотивація поведінки учнів і має різні соціальні корені,  ціль втікання з уроків, з дому одна – змінити відносини в сім'ї, які вже склалися  (якщо вони негативно впливають на дитину).

Вам, батьки, треба пам'ятати, що якщо вже виникла така проблема у ваших дітей (прогули уроків) – це є певним симптомом неблагополуччя. Тому  вам треба шукати причини такої поведінки  разом з вчителями.

Особливу увагу хочу привернути такій проблемі, як поведінка і вчинки батька в сім'ї.  Напевно всі знають, що дитина почуває себе набагато  краще, коли батько приймає активну участь в її житті.
Проте доводиться констатувати, що культура внутрішньосімейних стосунків значної кількості  сімей ще не має належного рівня.  При анкетному опитуванні, бесідах, проведених серед дітей і батьків, виявлено, що діти і батьки не завжди задоволені своїми стосунками, між ними виникають різні конфліктні ситуації, непорозуміння. Одна з причин, яку найчастіше називають батьки – неслухняність, лінощі дітей, несвідоме ставлення до навчання та домашніх обов'язків. Діти ж нарікають на недостатнє  спілкування з батьками, на те, що саме батько не  завжди прагне їх зрозуміти, а вимагає повної покори, а то й самоусувається від батьківських обов'язків.  У цих сім'ях  основний тягар виховних і  побутових обов'язків фактично повністю лягає  на плечі матері. Слід відзначити, що матері вміліше спілкуються з дітьми, виявляючи терплячість, постійне  піклування про дітей. Тому нерідко батько не користується належним авторитетом не тільки у своїх доньок, а й у синів.

Ось тут можна порадити:

№ 1 – Прагніть більше спілкуватись одне з одним.

№ 2 – Не дозволяйте повністю  знищувати дистанцію між собою і дитиною. Розчинитись самому і розчинити дитину в собі.

№ 3 – Відректися  від батьківського зудіння.

Коли недоліки і слабинки дитини фіксуються частіше, ніж її досягнення і достоїнства, тоді й закладається основа для негативного самонавіювання, причому закладається на все життя.
№ 4 – Намагайтесь відмічати свята разом з дітьми.

І остання проблема, на яку хотілось би звернути особливу увагу – вживання неповнолітніми алкоголю та наркотиків.  Можливо, це питання не на стільки для Вас є  актуальним. Але хочу наголосити, що все починається з малого, т.б. з паління. 

На мою думку, жодна з цих причин не є тою, що викликає бажання  вживати в такому віці нікотин, алкоголь, наркотики. До цього діти вдаються 

· по-перше, через негативні життєві погляди;

· по-друге – помилки в сімейному вихованні.

А причини  цих помилок можна дуже довго перераховувати.

І тому постає питання – чому одна дитина, незважаючи (а точніше переборюючи) на несприятливі умови життя, виростає достойною людиною, а інша, що виховується начебто в заможній, благополучній сім'ї, починає палити, вживати алкоголь, бо навіть наркотики.

Мотивом таких дій, на мою думку, є те, що більшість дітей у вільний час нічим не зайняті. І в анкетах, які проводилися з учнями, виявились найулюбленіші пасивно-розважальні види діяльності, а саме: "люблю сидіти і "балдіти" під музику", " більше за все люблю нічого не робити", "дивитись телевізор".

Ось таким чином, поряд із  безперечним прогресом, сучасність сімейних стосунків породила безліч явищ, що можна назвати як "прихована безпритульність". Скільки їх, самотніх за живих батьків, занедбаних і закинутих, бродять вулицями. Не суперечимо, завантаженість батьків дійсно велика, особливо матерів, і все ж обмеження спілкування в сім'ї, або нездорове спілкування призводить до відчуження, некерованості дітей, які знаходять довірчі  стосунки за межами дому.

Важко давати поради, як діяти в тому чи іншому випадку. Зрозуміло одне. Потрібно з'ясувати, чому, наприклад, син не хоче слухати батька, спілкуватись з ним.  Необхідно знайти спільну мову з ними, вступити в діалог і вести його, вміло реагуючи на репліки, відповіді дитини. І можна тоді з'ясувати для себе, чи все я роблю так, щоб потім вимагати нормальних дій і вчинків від своєї дитини.  

І нехай у вас, батьків, вистачить знань, розуму і терпіння, щоб виховати щасливих дітей, поруч з якими будемо щасливі й ми.

(Додаток № 20)
Психологічний семінар

на   тему

"Гуманізація  сімейних міжособистісних відносин.   Завдання батьків у формуванні духовно-морального світогляду підлітків".

Мета:  ознайомити  батьків з особливостями гуманізації сімейних міжособистісних відносин. Розповісти про  формування  духовно-морального світогляду підлітків.

Хід  роботи

Добрий день, дорогі батьки! Сьогодні я прийшла вам розповісти і ознайомити  вас з особливостями гуманізації сімейних міжособистісних відносин, про те,  яку важливу роль відіграє гуманізм у вихованні особистості підлітка, а також у формуванні його духовно-морального світогляду.

Як нам відомо сім'я  - це духовне, соціальне та емоційне мікросередовище, в якому народжується, розвивається і виховується дитина з моменту її появи на світ. У віці немовляти  основне – це догляд, піклування про здоров'я, емоційний гармонійний стан малюка. В дошкільному віці важливим завданням виховання є загальний сенсорний розвиток, підготовка дитини до школи, спілкування з ровесниками. В шкільні роки – формування моральних цінностей особистості, розвиток її творчого потенціалу.

Як ви знаєте, велика втіха для батьків та дітей – жити в щасливій сім'ї. За таких умов виникає потреба у взаємному вихованні, прагнення своєю поведінкою не  затьмарювати родинного щастя.

Потрібно сказати, що авторитет та особистий приклад батьків – важливі виховні фактори впливу.  Якщо батько й мати користуються авторитетом у дитини, то їхнє слово для неї закон, а вчинки – взірець  для  наслідування. Авторитет батьків ґрунтується на їх доброчинності, порядності, чуйному ставленні до дітей, знанні їхніх потреб та інтересів, умінні допомогти в навчанні. Все це разом зумовлює глибоку повагу дітей до батьків, добровільне й свідоме виконання їхніх вимог,  прагнення наслідувати їм у всьому, прислухатися до батьківських порад, оскільки людську мораль  неможливо розвинути за допомогою наслідування, навіювання, а тим більше примусом. Навіяне добро – не є добром у справжньому розумінні цього слова, а особливо куплене, оскільки дуже багато батьків практикують такий метод, чи не так?  Для того, щоб дитина щось зробила вони їй платять, не обов'язково грошима, це можуть бути якість обіцянки, щось купити чи щось дозволити (погуляти на вулиці, подивитись телевізор...). В результаті цього батьки думають, що користуються авторитетом у своїх дітей, але це є фальшивий авторитет, що ґрунтується на  задоволенні всіх бажань і примх дитини, або навпаки, на обмеженні її потреб, суворому ставленні до неї. Тому потрібно відмітити, що всяка поведінка особистості лише тоді моральна, коли вона є результатом  свідомої волі й переконання. Гуманізм у вихованні вимагає рівноправності  вихователя і вихованця, таких стосунків, які виключають грубе підпорядкування дитини волі дорослого. Слід зазначити, що лише гуманний вихователь може виховати гуманну особистість.  Якщо ви прагнете виховати у своїх синів і дочок високі моральні, розумові та вольові якості, а також національну свідомість, то можете самі показувати зразки позитивних дій.  Ваша власна поведінка – вирішальна річ. Не думайте, що ви виховуєте дитину тільки тоді, коли з нею розмовляєте, або навчаєте чи наказуєте її. Ви виховуєте її кожної миті вашого життя, навіть тоді, коли вас немає вдома. Як ви одягаєтеся, як розмовляєте з іншими 

людьми, як ви радієте або сумуєте, як поводитесь з друзями чи ворогами, як ви смієтеся, читаєте газету – все це має для дитини велике значення.

Потрібно сказати, що гуманістичне виховання формує духовно-моральну сферу особистості підлітка, яка впливає як на навчання, так і на повсякденну поведінку дитини. Вона впливає на бачення  дитини самої себе,  тобто на формування самооцінки, яка є дуже важливою у формуванні особистості. Самооцінка впливає не тільки на ставлення дитини до самої себе, але й на ставлення дитини до інших людей. Моральна самооцінка формується тільки після  довільно сформованої моральної якості. Це свого роду емоційна самооцінка – підкріплення, що прискорює процес формування моральної риси як одиниці духовного розвитку особистості. Тому гуманістичне виховання є дуже важливим фактором у формуванні особистості в цілому. Його слід розпочинати з перших етапів розвитку дитини, бо воно ускладнюється з її віком, а в деяких випадках взагалі стає недосяжним. І в першу чергу ви, батьки,  самі себе повинні виховувати, показувати позитивний приклад дітям.  Справжнє гуманістичне виховання вимагає від батьків неухильного  дотримання педагогічного такту, тобто почуття міри у стосунках із дітьми.   Уміння тактовно, легко і ненастирливо здійснювати  підхід до дитини В. Сухомлинський відносив до провідного атрибута  педагогічної майстерності її вихователя.  Без сердечної чутливості до особистого життя дитини, без тонкого, тактовного і вдумливого проникнення в її духовний світ, немає справжнього гуманістичного виховання.

Ось ми і закінчили нашу бесіду  з вами. Можливо хтось взяв щось для себе з цієї бесіди, можливо хтось проігнорував  моїм виступом, це справа кожного із вас особиста. Як ми вже говорили, що неможливо заставити людину діяти і думати, якщо вона сама цього не хоче. Буду надіятися, що у всіх вас відклалася хоча б частина того сказаного мною у вашій свідомості.  Можливо хтось чимось зацікавився, то запитуйте, не соромтеся. Якщо ні, то у мене все.  Дякую за увагу.  Допобачення. 

(Додаток № 21)
ПСИХОЛОГІЧНІ ТА ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ

СПІЛЬНОЇ РОБОТИ БАТЬКІВ ТА ВЧИТЕЛІВ З ДІТЬМИ ПІДЛІТКОВОГО ВІКУ

(для батьків учнів 5-7 класів)
Інколи як буває?  І вчиться дитина добре, і поводиться в школі зразково, а ось у сім'ї, серед батьків, почувається незатишно, бачить себе ущемленою, навіть неповноцінною.

Чому ж так? Адже батьки завжди бажають своїй дитині тільки добра, прагнуть усе зробити, аби вона не відчувала ніякої скрути, мала необхідні умови для свого розвитку. Так і є… Але, забуваємо, що дитячий організм надто чутливий до всього.  Ми ж нерідко бачимо тільки себе, свій бік, нам важко поглянути на все очима своєї дитини. А треба. Саме в цій ситуації на допомогу вам, батькам,  може прийти школа, разом обговорити проблеми, що виникають, і знову ж таки разом визначитися щодо подальших дій. Така співдружба , як правило, дає добрі результати.

Всі ми знаємо, що особистість народжується у сім'ї. Саме в сім'ї переплітаються високі ідеали й повсякденні турботи.

І ставши дорослими, ми з особливою теплотою згадуємо багато сімейних традицій. Як відзначали дні народження, куди подорожували, а іноді й просто усмішку матері, голос батька, їх реакції на наші витівки.

І як важко стати добрим, якщо тебе  в дитинстві обдурювали або карали паском, чи любити людей, якщо в ранньому віці дитина не відчувала батьківської любові.

Від стилю взаємин дорослих із дітьми, родичами, друзями сім'ї, а також ставлення батьків  до своєї роботи, колег,  взагалі до змін у суспільному житті багато в чому залежить, якою стане дитина  в майбутньому.

Ми всі хочемо щастя своїм дітям. Однак, давайте не забувати, що "щастя – це коли тебе розуміють". І одним  із найскладніших  завдань в моральному вихованні  дітей в сім'ях стоїть питання: як виховати у наших дітей повагу до старших, почуття доброти, вдячності до батьків, а звідси і почуття любові.  І на першому місці у вихованні в моральному аспекті стоїть авторитет батьків.
А.С. Макаренко,  підкреслюючи важливість батьківського авторитету, говорив: "Не думайте, що ви виховуєте дитину лише тоді, коли розмовляєте з нею, повчаєте її,  чи наказуєте. Ви виховуєте її в кожний момент вашого життя, навіть тоді, коли вас немає вдома. Як ви одягаєтеся, як розмовляєте з товаришами, як радієте чи сумуєте, як ви ставитеся до друзів або ворогів,  як ви смієтеся,  читаєте газету – все це має для дитини велике значення".

Чи замислюєтеся ви над цим? Дуже часто діти бачать вас удома в неохайному вигляді, грубими, невитриманими  у ставленні до оточуючих.

Дуже часто у   наших дітей спостерігаються такі риси, як невміння спілкуватися з оточуючими, слухати співрозмовника до кінця, бажання познущатися над товаришем, щоб відчути власну перевагу. До цієї категорії відносяться переважно конфліктні діти. А це є діти, у яких низький рівень розвитку моральних якостей,  зокрема таких, як доброта,  щирість, повага до  старших.
Ми чекаємо від наших дітей довір'я. Але його не може бути, якщо батьки не поважають дітей, постійно підозрюють їх у поганих вчинках і справах. Ось чому нас і не чують власні   діти.

У цьому випадку батькам важливо знати,  які риси дорослих понад  усе цінують підлітки.  Дані соціологічного дослідження  показали, що із запропонованого переліку вони найчастіше  обирали: ввічливість – 45%, сміливість – 31%, культуру поведінки – 26%, чесність – 24% і т.д.  З тих рис, які не подобаються: 40% - грубощі, 31% - боягузтво,  30% - брехливість, 26% - вульгарність і т.д.

Звідси і всі проблеми. Помиляються ті батьки,  які думають що доброта і чуйність – природжені почуття. Ні, це не так. Дитину потрібно вчити робити добро.

Часто ми буваємо свідками  незрозумілого факту: в хорошій, працьовитій сім"ї, де батьки душі  не чують у дітях, годують, одягають, пестять,  діти іноді виростають байдужими, безсердечними. На перший погляд це здається парадоксальним. Але ніякого парадоксу тут немає. Так буває тому, що дитина знає лише радощі, які  не можуть самі собою розвинути почуття доброти, чуйності. Вони виникають тоді, коли ми формуємо моральний досвід, т.б. вправляємо дітей у добрих вчинках. Необхідно починати з невеликого: усвідомлення дитиною того, що втомлені мати і батько потребують відпочинку. А тиша, спокій, чистота і краса в хаті – це те, що дає потрібний відпочинок і радість.

Хочеться зауважити що коли ми оцінюємо вчинки дорослих, то обов'язково хочемо зрозуміти:  навіщо, чому, чим керувалася людина? Так само, сприймаючи навіть  і добрі вчинки своїх дітей,  варто час від часу спробувати проаналізувати їх мотиви,  тому що іноді можна помилитись, оцінюючи їх вчинки тільки за зовнішніми проявами. 

Особливу увагу хочу приділити ролі батька у вихованні сина або доньки.  Кожній дитині хочеться, щоб її батько був людиною сильною,  справедливою,  мав почуття відповідальності.  Якби кожен батько знав і розумів, яку величезну потребу в ньому відчуває дитина, як вона хоче, щоб поруч був мудрий, мужній мужчина! І як шкода тих дітей,  де батько в сім'ї дозволяє собі  п'янство, грубість до дітей і дружини.

Пам'ятайте, що дитина щаслива тільки тоді, коли вона вірить. Неслухняність, зухвальство, грубість – усе це виникає в дитячій поведінці саме в ті моменти, коли ламається віра в найдорожчу людину – батька.

Знайте, шановні батьки, і пам'ятайте, що діти переживають ваше падіння як своє особисте горе, сприймають вашу радість, як свою. Бережіть дитячу душу і всіляко зміцнюйте віру в людину. 
(Додаток № 22)
БЕСІДА  З БАТЬКАМИ СТАРШОКЛАСНИКІВ
на тему

"Роль  сім'ї і її вплив на підлітка з метою попередження

і профілактики наркотичної і алкогольної залежності"

Формування здорового способу життя є одним із важливих напрямів сімейного виховання. Адже кожен з батьків бажає, щоб дитина виросла фізично й психічно здоровою,  без  шкідливих звичок. Багато в чому формування здорового способу житті залежить від традиційно складової цього впливу: стилю життя сім'ї, способу організації життя, характеру взаємостосунків між членами сім'ї, ставлення самих батьків до вживання алкоголю, куріння, застосування наркотичних речовин. Отже, спосіб життя в сім'ї  в основному обумовлює й спосіб життя дітей.

Чисельні дослідження свідчать, що сімейні конфлікти між самими батьками, батьками та дітьми, відсутність батьківської уваги, підтримки дитини  - усе це стає причиною того, що процес становлення особистості підлітка проходить важче, ніж звичайно.

Коли дитина вступає у період статевого дозрівання, у неї може з'явитися нездорова цікавість до алкогольних напоїв, цигарок і речовин токсичної дії. Чому?

Якоюсь мірою це можна пояснити тим, що гормони статевих залоз, рідко активізуючи обмін речовин спричиняють вивільнення і вироблення значної кількості енергії. Підліток не розуміє, що з ним відбувається, звідки ця енергія, яка буквально його "розпирає". У цей же час дуже важливо спрямувати "зайву" енергію та силу на спорт, творчість, громадянську чи трудову активність.

На жаль, більшість підлітків  витрачає енергію на вулиці, в "тусовках". За відсутності належного виховання, необхідних вольових 
якостей, особливо заборонних бар'єрів, вміння керувати своїми  емоціями у підлітків часто виникає невмотивований протест проти "всіх і всього на світі".

Спробувавши вперше алкоголь, цигарки, чи наркотичні речовини, дехто з підлітків нібито відчуває полегшення. Цей
 тимчасовий стан на короткий час притупляє гостроту неприємностей  та життєвих негараздів, знімає психічну напруженість, дає можливість розслабитись і відновити втрачену енергію.

Згодом у когось з них може з'явитись бажання пережити ці відчуття знову і знову. Поступово  розвиваються  залежність і паталогічний потяг до наркотичних, алкогольних речовин, які, як правило,   переростають у небезпечні хвороби – алкоголізм, токсикоманію, наркоманію, тютюнопаління.

Всі ми розуміємо і знаємо причини цього. Але найгірший ворог для наших дітей – це телебачення, рекламні щити  на вулицях міста.  Всі вони в один голос кричать, що паління, вживання алкоголю – це кайф. І тоді у молодої людини з'являється вперта думка і переконання, що щоби мені не говорили вчителі, батьки, а мені "Як солов'ю!". Підраховано, що кожен підліток за роки до досягнення повноліття переглядає по телевізору в середньому 75 тисяч  сцен, у яких фігурує випивка.

Пиво, наприклад, у рекламі виглядає істинно "чоловічим" напоєм: сильні, засмаглі хлопці потягують пиво після спільної важкої роботи. Як здорово!

А вино асоціюється з чимось романтичним:  ніжна музика, м'яке світло, чоловік і жінка закохано дивляться один на одного, він наповнює її келих благородною  рідиною. Теж привабливо. Отже, наші  діти часто наслідують героїв, яких нам нав'язують засоби масової інформації.

Нудьга,  бажання позбутися обрядних проблем теж зумовлює вживання алкоголю. Для багатьох підлітків випивка – це свого роду діяльність, спосіб прикрасити монотонне існування, а розповіді про те, як 
випивка здобувалася, як відбувалася і які були "приколи" після, стають головною темою розмов.
Отже,  основними ознаками прийняття алкогольних речовин є:

· провали в пам'яті;

· швидке сп'яніння;

· фахові та навчальні навички стають гіршими;

· виникнення агресії;

· втрата самоконтролю;

· неприємності, як результат випивки.

Кожного року в світі мільйони людей  отримують різні захворювання через паління.

Розмовляючи і чуючи розмови наших "дорослих" дітей, з'ясовується, що основними мотивами паління для них є:

· розслаблення;

· розважає, коли нудьга;

· рятує від зайвої ваги;

· об'єднує з друзями;

· подобається;

· дозволяє відчути себе більш дорослими;

· надає можливість відчути себе самостійним;

· це шикарно;

· сприяє неформальному спілкуванню;

· зближує людей;

· це просто звичка.

Вчені – психологи проаналізувати ці відповіді і спробували  згрупувати мотиви, що  спонукають  юнаків та дівчат почати палити: 

( по-перше – це імітація  манер якоїсь компанії, в яку юнак чи дівчина хоче бути прийнятим, стати "своїм";

( по-друге – це уподібнення людині, яка подобається, бажання бути схожим на неї, мати однакову поведінку та інтереси.

Наступна група мотивів пов'язана з прагненням бути дорослим. Є випадки, коли паління настільки входить в побут родини,  що не постає питання – палити чи не палити, проблема лише в тому, коли почати.

Серед інших мотивів – бажання все в житті спробувати. Люди не замислюються над тим, чим можуть закінчитися ці спроби. За будь-яких мотивів, ми батьки, вчителі, повинні знати, що паління призводить  до формування залежності. Тільки ви, батьки, повинні вміти переконувати своїх дітей, що бути особистістю – це, насамперед, бути  вільним, мати власну точку зору, а отже, керувати своїми звичками, а не підкорятись їм.

Як свідчать спостереження психологів, серед причин дитячої і підліткової наркоманії, тютюнопаління, вживання алкоголю чільне місце посідає вплив оточення, друзів і компанії.   

Потрапляючи в компанію, де вживають алкогольні напої, наркотичні речовини, підліток часто починає вживати наркотики, тому що боїться бути "білою вороною". Входження і пристосування  до компанії для нього надзвичайно важливі. Адже якщо підлітка "визнати своїм", він відчуває залежність і підтримку компанії.

Саме в цей час особливо сильним може бути вплив товаришів на думку, поведінку , дії підлітка, який може навіть не помічати і не відчувати цього, та коли товариші і друзі починають палити цигарки,  вживати алкогольні напої або наркотики, йому досить важко сказати "Ні, я не хочу". Підліток може злякатись втратити друзів, компанію.  У цій тяжкій ситуації важливо вміти зробити правильний вибір.  Тому помічником і підтримкою мають стати знання, відповідальність перед самим собою, перед сім'єю.

Отже, головне завдання для вас, батьки, - це багато часу відводити  на спілкування зі своїми дітьми, говорити їм про наслідки куріння, алкоголю, наркотиків. А для цього необхідно:

· вибрати спокійний час, коли у вас і вашої дитини є час для розмови;

· слухати міркування уважно і спокійно;

· варто запитати про відчуття й думку вашої дитини і вислухати її;

· необхідно спробувати уникати "нотації", але варто сказати про ваші відчуття та думку;

· якщо ви чи ваша дитина відчуваєте себе незручно під час розмови, необхідно припинити її й продовжити іншим разом;

· при розмові з дитиною вміло надавати впевненості в його власні сили, подолати кроки до вживання психогенних речовин, а для цього необхідно проявити інтерес до особистих переживань вашої дитини;

· знати товаришів і друзів, коло знайомих, яке оточує підлітка;

· по можливості контролювати кишенькові гроші вашої дитини, речі, які з'являються у нього , або ж пропадають;

· знати коли, куди і з ким ходить ваша дитина.

Тобто підліток повинен знати і відчувати вашу опіку, любов і обов'язково контроль.

(Додаток № 23)

Програма роботи психолого-педагогічної школи

"Батьківська педагогіка"
	№

пп
	Заходи
	Термін виконання

	1.
	Проведення діагностичного анкетування класних керівників, батьків з метою враховування побажань щодо висвітлення  духовно-моральної тематики.
	серпень – поч. жовтня

	2.
	Проведення психологічних консультацій для батьків, на яких розглядати питання самовиховання і перевиховання школярів, прищеплення й розвиток моральних почуттів, переконань і потреби поводити себе згідно з моральними нормами, що діють в суспільстві.
	протягом року

	3.
	Підготовка і проведення батьківського всеобучу з використанням різноманітних психологічних методів і форм роботи за такими відділами:
	

	Для батьків 1-4 класів (тематика засідань)

	1.
	Роль сім'ї у  вихованні  духовного світу учня початкової школи засобами гуманізації та вироблення спільних вимог у шкільному родинному вихованні.
	вересень - листопад

	2.
	Виховання культури поведінки дитини у сім'ї і школі.
	грудень - лютий

	3.
	Проблеми спілкування батьків і дітей. Моральні засоби впливу на дитину.
	березень - квітень

	4.
	Сімейні міжособистісні взаємини та їх роль у вихованні духовно-моральних якостей молодшого школяра.
	травень

	Для батьків 5-7 класів (тематика засідань)

	1.
	Рід і родина в очах дитини.
	вересень - жовтень

	2.
	Засоби і методи батьківського впливу на підлітка в родині, з метою виховання культури почуттів у дитини.
	листопад - грудень

	3.
	Морально-психологічний клімат у сім'ї  та його вплив на духовний світ дитини.
	січень - лютий

	4.
	Про сімейне виховання духовно-моральних цінностей школяра (чутливість, милосердя)
	березень – квітень 

	5.
	Психологічна культура батьків щодо норм Кримінального Кодексу України відповідальності за неналежне виконання батьківських обов'язків та злочинів проти дитини. 
	травень

	                      Для батьків 8-9 класів  (тематика засідань)

	1.
	Як не загубити контакт з дитиною?
	вересень - жовтень

	2.
	Сім'я та церква. Завдання батьків у формуванні духовно-морального світогляду дитини.
	листопад - січень

	3. 
	Мікроклімат вашого дому, батьківська педагогіка та психологія спілкування, як умова виховання моральних цінностей школяра (совість, гідність, честь).


	лютий - квітень

	4.
	Конфлікт. Що це таке?

а) конфліктні ситуації в сім'ї;

б) моральний авторитет батьків.
	травень

	Для батьків 10-11 класів  (тематика засідань)

	1.
	 Психологічні особливості юнацького віку. Резерви юнацького "я" (коли у дитини виробляється негативне уявлення про саму себе). Шляхи до сприяння розвитку  в школярів самоповаги й поваги до інших.
	жовтень - листопад

	2.
	Вибір професії вашої дитини – завдання з багатьма невідомими.
	грудень - січень

	3. 
	Роль сім'ї у правильному виборі юнаками життєвих позицій, людських цінностей.
	лютий - березень

	4.
	Гуманізація сімейних міжособистісних відносин. Завдання батьків у вихованні  духовно-морального світогляду юнака.
	квітень

	5.
	Сім'я – як духовно-моральний осередок  у формуванні та становленні духовного обличчя старшокласника. 
	травень


