ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ МОЛОДШИХ ПІДЛІТКІВ 10-11 РОКІВ І ПРОБЛЕМА ДАЗАДАПТАЦІЇ НА ПОЧАТКУ НАВЧАННЯ В СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ.
(матеріали до батьківських зборів)
    При переході учнів із початкової школи в середню кардинально змінюється ряд характеристик соціального середовища: діти потрапляють в нові умови навчання, до котрих вони змушені адаптуватися. В початковій школі учні звикли до стилю викладання і вимог одного вчителя, його турбот і опіки. В п’ятому класі необхідно пристосовуватися до різних вчителів, їхніх особливостей, різноманітних вимог. Класний керівник в силу своєї завантаженості, як правило, не в стані приділяти достатньо уваги своїм новим підопічним, хоча саме у п’ятому класі школярі особливо цього потребують. Образно кажучи, п’ятикласники, переходячи із молодшої школи в середню, відчувають себе „маленькою рибкою, яка потрапила у велику водойму”.
      Із звичної безпечної обстановки початкової школи, де налагодились відносини з вчителями та однокласниками, дитина потрапляє в середню школу, де вчителі і класні кімнати змінюються, як в калейдоскопі. У багатьох дітей виникає підвищена тривожність, невпевненість, знижується успішність.
     Якщо в початковій школі вчитель – фігура, яка багато в чому нагадує батьків, то в середній школі для вчителів така позиція нехарактерна. Тут від учнів очікують більш незалежної, самостійної і відповідальної поведінки, до якої більшість дітей не готові. Вчителі середньої школи часто, в силу того, що вони працюють з різними віковими категоріями учнів, особливо, коли довгий час працювали із старшокласниками, не роблять різниці між п’ятикласниками та іншими учнями середньої школи.
     Багато дітей  дуже переживають через погіршення успішності, зниження шкільних оцінок.  Це також непокоїть батьків, інколи вони навіть підвищують вимогливість, карають дітей за безвідповідальність або лінь, замість того, щоб з розумінням поставитись до складного періоду в житті дитини, підтримати і підбадьорити її.

     Інколи погана адаптація школярів призводить до конфліктів, взаємному незадоволенню між новими вчителями, класним керівником, учнями і їхніми батьками. В деяких випадках класний керівник відчуває труднощі у взаємовідносинах з батьками своїх нових підопічних. У батьків з’являється можливість порівняти оцінки успіхів, поведінки дитини різними вчителями і спів ставити  їх з тими, котрі були в молодшій школі. Зміни в гіршу сторону в п’ятому класі батьки інколи схильні пояснювати недостатньою кваліфікацією, неправильним ставленням вчителів до дитини. Це, в свою чергу, загострює труднощі адаптаційного періоду для п’ятикласника, ускладнює його відносини з вчителями і класним керівником. Досить несприятливою є ситуація, коли батьки схильні критично ставитися до вчителів і висловлювати свої сумніви в присутності дитини.
     Необхідно швидко пристосуватися до нових умов, оправдати очікування вчителів і батьків відносно навчальних успіхів при різкій зміні умов навчання – така ситуація сама по собі вже є стресогенним фактором, викликає стан напруги і ризик дезадаптації. Крім того, така категорія учнів середньої школи потребує підвищеної педагогічної і психологічної уваги в зв’язку з тим, що даний віковий період знаменує початок вікової кризи – перехід від дитинства до підліткового періоду. Згідно вікової періодизації розвитку особистості, 10-11 років – це передпідлітковий період, після якого власне настає підлітковий вік, який продовжується в середньому до 14 років.
     Допомогти дітям найменш хворобливо пройти період адаптації до нових умов, який пов’язаний із зміною зовнішніх обставин і внутрішніх змін, котрі відбуваються, - важливе завдання для всіх дорослих, які беруть участь в навчання і вихованні школярів.
     Педагогам і батькам важливо знати особливості віку, а також індивідуальні особливості дітей, які підвищено вразливі відносно дезадаптації.

     Вікові психологічні особливості 10-ти річних школярів визначаються домінуванням емоційної сфери у функціонуванні психіки і рядом особистісних новоутворень. 

     В цьому віці в школярів дуже сильно виражене емоційне ставлення до навчального предмету. Якщо самі по собі заняття викликають у п’ятикласника позитивні емоції, він ставитиме даний предмет в число улюблених, старатиметься виявляти свої здібності, прагнути до знань. Працюючи з п’ятими класами, вчителям важливо не погасити інтерес до навчання, бути уважним до відповідей дітей, помічати їхнє бажання відповісти, заохочувати кожного учня навіть за незначні успіхи і саме прагнення навчатися.

     П’ятикласники ще дуже орієнтовані на оцінки і, як правило, мотивацією навчання є не отримання „твердих знань”, подальше навчання, а прагнення не засмутити батьків і вчителів, виправдати їхні очікування. Бажання гарно вчитися в цих дітей ще дуже пов’язане із зовнішніми причинами: „Щоб дорослі були задоволені, не засмучувались, не переживали або не сварили”.  
     Часто вимогливість вчителя-предметника, навіть його суворий і просто діловий тон, може сприйматися як особистісне негативне ставлення: п’ятикласник може зробити висновок, що вчитель його не любить. За даними досліджень учні 5-х класів, характеризуючи вчителя, оцінювали, в першу чергу, ті якості, в яких виявлялось його ставлення до учнів.

     Цей вік залишається сприятливим в системі відносин дорослих і дітей. Школярі відкриті у ставленні до дорослих, довіряють їм, їхні судження і оцінки є для п’ятикласників достатньо значимими. 10-річні діти продовжують, в основному, орієнтуватися на дорослих, їхні норми і цінності, тому вчителям і батькам важливо не втратити контакт з дітьми, використовувати цей віковий період для формування в дитини якостей, необхідних їй в подальшому житті:
     -самостійності,

     - відповідальності, 

     - цілеспрямованості,

     - вміння переборювати труднощі.

     Вікові психологічні особливості передпідліткового віку визначаються такими новоутвореннями як:

     1. Почуття дорослості.

     2. Самосвідомість, яка формується (Я-концепція, самооцінка).

     3. Рефлексія.

       4. Орієнтація на ровесників.

     В цьому віці вперше виникає і розвивається „почуття дорослості”: школяр гостро відчуває, що він вже майже не дитина. Почуття дорослості виражається в прагненні до незалежності, самостійності, ствердженні своєї власної гідності і вимогах до дорослих поважати ці прагнення і рахуватися з ними. Значимість визнання, позиція відстоювання своїх прав створює грунт для підвищеної чутливості, рани мості школяра. Може проявлятися демонстративна поведінка:
     - бурхливі реакції протесту,

     - образи,

     - впертість,

     - підкреслений негативізм.

     Психологічні дослідження виявили, що більш за все п’ятикласників засмучують ситуації емоційного тиску, неприйняття, зневаги. „Коли кричать, принижують, ставляться, як до маленьких, не поважають” – так закінчують початок речення „Я засмучуюсь, коли...” більше половини дітей цього віку. Дорослі повинні уважно ставитися до почуття власної гідності, яке формується, на основі якого можна виховувати

     - відповідальність,

     - самостійність,

     - цілеспрямованість,

     - вольові якості.

     Суперечність віку полягає втому, що молодший підліток потребує одночасно того, щоб виявляти самостійність, як дорослий, і в той же час йому необхідна турбота і опіка, як дитині. Педагоги і батьки, взаємодіючи з дітьми цього віку, з одного боку повинні визначати деякі загальні рамки їхньої діяльності, вводити зрозумілі дітям вимоги і послідовно контролювати їхнє виконання, а з іншого боку – дозволяти їм самим приймати рішення.
     Почуття захищеності, безпеки дуже важливе для розвитку в дитячому віці взагалі, необхідне для благополучного проходження кризи вступу в підлітковий вік. Прагнучи до того, щоб оточуючі поважали їх „як особистість”, діти ще не відчувають себе повною мірою самостійними і дорослими, вони дуже потребують турботу і керівництво старших. Звідси – підвищена залежність певної частини дітей від дорослих, „прилипли вість” до класного керівника або іншого педагога. Особливо яскраво це виявляється на початку навчання в п’ятому класі, коли діти відчувають себе невпевнено в новій обстановці.
    Почуття дорослості проявляється в тому, що молодші підлітки відчувають потребу в освоєнні реальних „дорослих” видів діяльності, їм хочеться робити щось корисне, соціально значиме. Характерне прагнення пробувати свої сили, реалізовувати себе, вчитись чомусь дійсно потрібному. Напевне ніякий інший вік не несе в собі такої готовності до найрізноманітніших дій і прагненні до самоствердження. Завдання дорослих – не погасити цю спрагу діяльності і потребу бути корисним, направляти активність дітей на суспільно-корисну діяльність, привчати їх до серйозної праці. Саме для п’ятикласників велике значення має організація позашкільних заходів, і тут, як і в навчанні, педагоги можуть сміливо використовувати ще одну особливість, яка яскраво виявляється в дітей цього віку – потреба в змаганнях, прагнення виграти, показати себе, самоствердитися.
     Дуже важливо, особливо для тих дітей, чиї навчальні успіхи невисокі, створювати „ситуацію успіху”, надати можливість відчути себе успішним і ефективним в будь-якій іншій діяльності, наприклад, брати участь в гуртках, секціях, студіях, допомагати батькам і вчитися робити щось своїми руками.
     В цьому віці формується „Я-концепція”, самосвідомість, однак уявлення про себе ще дуже розмиті і невизначені. Самооцінка в більшості визначається ставленням оточуючих і ще далека від об’єктивності, власні можливості оцінюються п’ятикласниками недостатньо адекватно. Дослідження показують, що практично всі діти цього віку вважають себе здатними до того або іншого предмету, причому критерієм такої оцінки служить не реальна успішність в цьому предметі, а суб’єктивне ставлення до нього.

     Загальне позитивне ставлення до себе і не завжди адекватне уявлення про свої можливості призводить до того, що діти охоче беруться до багатьох справ і впевнені, що вони зможуть їх зробити, але при перших же труднощах кидають, не відчуваючи при цьому особливих докорів совісті. Стандартні пояснення цьому „більше не подобається, не хочу, не можу” відображають реальну причину: втрачається позитивне ставлення і як наслідок, знижується мотивація. Розуміючи це, дорослим не слід сварити дітей за відсутність волі і непослідовність, важливіше навіювати впевненість у власних силах і сприяти виробленню послідовності і цілеспрямованості, заохочуючи до того, щоб розпочата справа була закінчена.
     Перехід в середню школу є потенційним джерелом стресу, який зачіпає цілий ряд сторін Я-концепції дитини. Пубертатні зміни, які починаються в цьому віці, підвищують вразливість особистості до зовнішніх проявів, які можуть негативно впливати на формування самосвідомості.
     Результати досліджень вказують саме на ранній підлітковий вік як на період, коли переважно відбуваються порушення Я-концепції. В цей час молодший підліток стає більш сором’язливим, його образ Я набуває хиткості і нестійкості, загальна самооцінка знижується, у підлітка росте переконання, що батьки, вчителі і товариші починають ставитися до нього гірше. Ранній підлітковий вік виступає як час найбільшої психологічної депресивності. 
     На початку даного періоду вікового розвитку деякі дослідники відмічають „кризу самооцінки” – різко збільшується кількість негативних самооцінок, діти виражають невдоволеність собою не тільки в сфері спілкування з однокласниками, але і в навчанні. Загострення критичного ставлення до себе актуалізує в молодших  підлітків потребу  в загальній позитивній оцінці своєї особистості іншими людьми, перш за все – дорослими. Дуже важливо, щоб дитина оцінювалася позитивно в загальному – не залежно від її досягнень. Це стає основою сприятливого особистісного росту в подальшому, може попередити падіння мотивації в навчанні і формуванні внутрішнього переконання в своєму невезінні і неуспішності. Критичні зауваження можуть бути корисними для формування особистості, якщо вони сприймаються як прагнення допомогти і подаються на фоні загального прийняття. В практиці навчання необхідно враховувати, що, коли негативна інформація повідомляється індивіду в формі психологічної підтримки, це може не впливати негативно на пізнавальний процес, якщо ж стиль повідомлення тієї ж по суті, інформації виключає психологічну підтримку, відмічається значне погіршення результатів навчання. Це особливо важливо для молодшого підліткового віку, дуже чуттєвого до оцінки себе зі сторони оточуючих в зв’язку з неясністю, розмитістю Я-концепції, яка формується. Стійке відчуття власної неадекватності, яке виникає в людини, передчуття невдачі, негативне уявлення про свої можливості починає все більш власно визначати його поведінку. Очікування невдачі, яке підтримується і живиться діями і реакціями як самого учня, так і вчителів, створює в їхніх відносинах важкий бар’єр, заставляє дитину відвернутися від школи і шукати інші шляхи самоствердження.
     Не дивлячись на сумніви в собі і своїй значимості, для цього віку характерне загальне життєрадісне світосприйняття. Негативні оцінки оточуючих сприймаються як ситуативні, не зачіпають в цілому позитивне до себе ставлення. Дослідження показують, що більшість дітей дає собі, в цілому, позитивну оцінку. Рідкі випадки негативного самоопису виявились пов’язаними з підвищеною особистісною тривожністю, схильністю до невротичних розладів.

     Формування „Я-концепції” пов’язане з виникненням гострого відчуття „Я”, бажання краще зрозуміти себе, своє місце серед інших. Розвивається здатність до рефлексії, однак, дані досліджень показують, що здатність до рефлексивного аналізу знаходиться у п’ятикласників ще на дуже низькому рівні. У молодших підлітків (особливо у хлопчиків) відсутні засоби вираження думок, переживань, оцінок, почуттів, пов’язаних з „Я”. Відчуваючи потребу зрозуміти себе, п’ятикласник не знає, за допомогою яких критеріїв це зробити. Найбільш важливою є орієнтація дітей на вироблення об’єктивних критеріїв успішності і неуспішності, прагнення провірити свої можливості і знаходити (за допомогою дорослих) шляхи їхнього розвитку і самовдосконалення.
     Одне із суттєвих вікових змін в даному періоді пов’язане із взаємостосунками з іншими людьми, перш за все – ровесниками. Думка ровесників і їхня оцінка стають досить значимими. У багатьох дітей з’являються зазіхання на певне лідируюче положення в системі взаємовідносин. На емоційний стан дитини все більше починає впливати те, як складаються її відносини з товаришами, а не тільки з вчителями і батьками. Змінюються цінності – якщо в молодшому шкільному віці вони визначались „дорослими” нормами – успішністю в навчанні, виконанням вимог дорослих, то при вступі в підлітковий вік на перший план виступають так звані „стихійні дитячі норми”, пов’язані з якостями „хорошого-поганого товариша”.
     Порівняно з молодшим шкільним віком, коли дитина переважно орієнтована на дорослого, на початку підліткового періоду виростає орієнтація на ровесника як взірець. Для молодшого підлітка дуже важливо бути прийнятим ровесниками, цінуватися ними, тому діти, відторгнені в класному колективі, виявляються „групою ризику” у відношенні дезадаптації. В літературі описують випадок крадіжки, яка постійно повторювалась дівчинкою, котра використовувала вкрадені гроші для того, щоб накупити солодощі і пригощати ними подруг, так як відчувала, що у неї немає інших засобів заслужити їхнє визнання.
     Відносно дезадаптації особливо вразливі діти з певними особистісними характеристиками. Це, в першу чергу, такі риси як повільність, імпульсивність, підвищена сором’язливість, замкнутість, надмірна чуттєвість до зауважень, запальність, підвищена особистісна тривожність. Вчителі початкової школи, добре знаючи своїх вихованців, враховували ці особливості в процесі навчання, в середній же школі взаємовідносини вчитель-учень значно більш формальні. Несміливі, емоційно ранимі і невпевнені в собі діти можуть „випасти” з поля зору вчителя. Часто такі діти є старанними, тривожно-обов’язковими, вони добросовісно виконують навчальні завдання і відносяться вчителями до благополучних. Однак „ціна” такого їхнього пристосування досить висока: прагнення задовільнити очікування вчителів і батьків, добре вчитися, виконувати всі вимоги і суспільні навантаження досить часто відображаються в пернапруженні сил може привести до психічного виснаження і навіть нервового зриву.
     Діти, які погано встигають в навчанні також відносяться до „групи ризику”. Навчальна діяльність ще залишається ведучою в цьому віці – п’ятикласники, слідом за дорослими цінують „хороших учнів”. Прагнення до самоствердження, до того, щоб бути визнаним і, щоб тебе поважали інші входить у погано встигаючих учнів у протиріччя з їхніми реальними можливостями, заставляє вибирати неконструктивні форми самоствердження: негативізм, поведінку протесту, роль „клоуна” тощо. Якщо це випадки педагогічної занедбаності, то тут можуть допомогти заняття по розвитку пізнавальної сфери, навчальних навичок, заповненню прогалин в знаннях; при низькому інтелектуальному потенціалі може виявитися корисним зниження вимог з основних предметів, індивідуальні завдання пониженої важкості, заохочення зі сторони вчителів старанності і досягненні посильних успіхів.
     В передпідлітковому віці у дітей з певними характерологічними особливостями, а також в тих, хто знаходиться в несприятливих мікросоціальних умовах, можуть формуватися акцентуації характеру. В деяких випадках виявляється поведінка протесту, запальність, роздратованість і агресивність. Якщо в початковій школі вчитель, враховуючи ці особливості, знаходив підхід до такого учня, то в п’ятому класі відносини з вчителями-предметниками можуть загостритися і навіть стати конфліктними.
