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Спілкування як сукупність оціночних ситуацій

   
Специфічною особливістю процесу навчання є те, що він являє собою систему оціночних ситуацій. Навчання, як справедливо відмітив В.А. Сухомлинський, - це перш за все людські відносини. Тому все шкільне життя – це набір оціночних ситуацій. Вживаючи термін „оцінки”, маємо на увазі не оцінки за учнівські роботи. Оцінок може і не бути як таких. Але сама діяльність і поведінка учнів постійно оцінюється зі сторони як вчителів, так і учнів. Оцінюються:
-відповіді,
-способи поведінки,
-манера тримати себе,
-взаємовідносини з молодшими, ровесниками, дорослими.

   Дуже важлива загальна спрямованість оцінювання, ступінь доброзичливості. 
Завдання, яке вирішується дитиною в емоційно напруженій обстановці, - це психологічно інше завдання, ніж те, що вирішується в нормальній атмосфері.
   Емоційна агресивність оцінок:

   - „Чому так повільно?

   - „Погано”

   - „Не вмієш!”

   - „Дивись, що робиш...”

викликає пригнічений стан. Дитині достатньо декілька раз пережити подібний стан, щоб виникло негативне ставлення до діяльності.
   Необхідно розрізняти оцінку діяльності і оцінку особистості. Людина в загальному більш чуттєва до оцінок, які стосуються її особистості, порівняно з оцінками, які відносяться до її діяльності. Недопустимо переносити оцінку окремих результатів діяльності на особистість в цілому.
   В приклад дітям потрібно ставити не інших дітей, а їхню власну роботу раніше і тепер. „Виховання морального достоїнства, побудованого на порівнянні: будь таким, як хороший Іванко, і не будь, як поганий Петрик, - розбещує, для підлітка ж воно –духовний яд” – писав В.А. Сухомлинський.
  Молодші школярі взагалі ще дуже слабо диференціюють оцінку особистості і оцінку діяльності. Тому поганий відгук про їхню роботу вони сприймають як оцінку: ти – погана людина. Недивно, що погану оцінку діти в початковій школі завжди сприймають як несправедливість. Переживання несправедливості призводить до напруженого стану нервової системи. Як наслідок тривалості такого стану розвиваються дидактогенії – дитячі неврози на грунті навчальних неуспіхів.
   „Парадоксальність дидактогеній, - пише В.А. Сухомлинський, - полягає в тому, що вони бувають тільки в школі – в тому священному місці, де гуманність повинна стати найважливішою рисою, яка визначає взаємовідносини між дітьми вчителями”. І ще: „Немає нічого найнебезпечнішого для становлення моральних і вольових сил дитини, ніж байдужість вчителя до її успішності. Потім – крик, погроза, роздратованість, а у вчителів, які не володіють педагогічною культурою, - навіть злорадство: ось ти не знаєш, давай сюди щоденник, я тобі поставлю двійку, нехай батьки помилуються, який в них син”.
   Є дуже багато різних форм дидактогеній:

- стан збудженості,
- манія несправедливих образ і переслідувань,
- озлобленість,
- напускна штучна безтурботність,
- байдужість,

- страх перед вчителями, батьками, школою,
- кривляння,
- жорстокість, яка приймає деколи патологічні прояви.
   Медики стверджують, що у хлопчиків у 4-6 разів частіше виявляються невротичні прояви, ніж у дівчаток. Це пояснюється не тільки більш високою вразливістю нервової системи хлопчиків. Набагато більше ця різниця пов’язана із статево-рольовими особливостями розвитку та виховання: виховний тиск на дівчаток менший, дівчатка легше компенсують невдачі в навчанні за рахунок включення в інші види діяльності і ціннісні орієнтації; жіночий – в основному – педагогічний склад школи створює для дівчаток психологічно кращі, ніж для хлопчиків, умови.
Вплив педагогічної оцінки на діяльність учнів

   Проблема шкільної оцінки давно цікавить психологів. Ще в 30-хроках Б.Г. Ананьєвим була написана монографія „Психологія педагогічної оцінки”, яка і сьогодні не втратила своєї актуальності.

   Б.Г. Ананьєв поставив питання про дію оцінок на учня, про методику звернення вчителя до учня в процесі опитування.

   Сам факт відповіді „на оцінку” настільки емоційно значимий для школяра (як і будь-яка ситуація оцінювання)), що нерідко дитина не може відповісти, навіть знаючи матеріал. Ананьєв показав, що „очікування оцінки є одним із важливих мотивів мовчання, пов’язаного з гіпертрофованим уявленням про відповідальність усної мови з метою опитування”, причому інколи школяр застосовує  і інші форми „виходу із опитування”.
   Оцінювання розглядається Б.Г. Ананьєвим як своєрідний синтез запитання педагога і відповіді учня. Від запитання залежить і стан учня, і зміст його відповіді, тому „можливі випадки, коли педагог оцінює по суті не знання учня, а дію власного ж запитання на відповідь школяра”. Нерідко запитання вчителя самі по собі навіюють негативну дію, наприклад:
   - „Зараз запитаємо найбільш слабких математиків...”

   - „А зараз буде важке запитання...”

   Навіювану дію роблять і запитання з альтернативною постановкою”
   - Чи схоже явище х на явище у або ні?”. 
   Згоду виражати легше, ніж заперечення і це підтверджено експериментально. Процес заперечення передбачає більшу концентрацію і більш самостійну роботу думки. В умовах засвоєння знань шляхом заучування згода шаблонізується, для заперечення ж будь-якого положення потрібні власні мотивації та аргументи. „Коли ж запитання ставиться умовах оціночної ситуації опитування, заперечення утруднено ще в більшій мірі в зв’язку з очікуванням оцінки”.
   Звернення, які впливають на особистість школяра, в ряді випадків створюють несприятливу емоційну обстановку для отримання правильної відповіді. Наприклад, після безрезультатного опитування декількох сильних учнів педагог запитує слабкого учня, тим самим перебудовуючи ставлення класу до учня, якого запитують в іронічний план. Не саме по собі запитання, а зміна відносин в класі, викликана ним на деякий час, робить учня, якого запитують, нездатним до правильної відповіді.
     Психологічно ситуація опитування відмінна від ситуації викладення знань. Під час пояснення педагог звертається до всього класу, в ситуації опитування -  до окремого учня або групи учнів, виділяючи їх в якості предмета не тільки своєї, але і колективної уваги. Мова носить перехідний, діалогічний характер і впливи стають оціночними, зв’язуючи педагога, школяра і весь клас в єдиний комплекс ситуації опитування. Окремі оціночні звертання і впливи вчителя по ходу опитування впливають на процес роботи, її зміст і форму, перебудовуючи інтелектуальні, емоційні і вольові механізми діяльності (переживання успіху і неуспіху, домагання, тривожність тощо).
   Ці оцінки не є кваліфікацією  успішності учня взагалі, вони належать не до системи знань і навіть не до предмета в цілому, а до певного часткового знання або навички. Б.Г. Ананьєв називав ці оцінки парціальними (парцеляція (франц. –  поділ на дрібні частинки (парцели) . Він показав, що парціальна оцінка спричиняє не тільки дію, а й післядію, впливаючи на зміни відносин між школярами всередині дитячого колективу і між педагогами і школярами, на формування інтересів, самооцінки тощо.
   Опираючись більше, ніж на 300 психологічних спостережень звичайних оціночних ситуацій в класі, Б.Г. Ананьєв зафіксував 1133 оціночних звертання і класифікував їх наступним чином. Різні типи парціальних оцінок групуються в три великі групи:
1) відсутність оцінки (2,0%), опосередкована оцінка (6%), невизначена оцінка (16,0%);

2) негативні оцінки, утворені: зауваженням (18%), запереченням (5%), осудженням (18,7%), з включенням сюди сарказму (6%), дорікань (5%), погроз (0,3%), нотацій (7,0%);
3) позитивні оцінки, утворені: згодою (5%), підбадьорюванням (3%), схвалюванням (16%).
   В загальному негативні оцінки складають 41,7%, від загальної кількості, 

позитивні – 34%.
   Негативна по формі оцінка має позитивні результати за однієї умови, а саме в тому випадку, коли вона носить мотивований, індивідуально направлений характер і орієнтує учня в його власному розвитку.

   Особливий вид реакції педагога – відсутність оцінки і невизначені оцінки. Експерименти показали сильний негативний вплив  відсутності оцінювання, особливо в обстановці, коли один учень або одна група однокласників не оцінюється при оцінюванні інших. Цей факт явно сприймається дітьми як вибіркове негативне ставлення, ігнорування. Неоцінювання веде до формування невпевненості у власних силах, до втрати орієнтування. Психологічний ефект неоцінювання повністю негативний. „Відсутність оцінки є найгіршим видом оцінки, оскільки цей вплив не орієнтуючий, а дезорієнтуючий, не позитивно стимулюючий, а депресуючий об’єкт, який примушує учня будувати власну самооцінку не на основі об’єктивної оцінки, в якій відображені дійсні його знання, а на досить суб’єктивних тлумаченнях натяків, напівзрозумілих ситуацій, поведінки педагогів і учнів. Інтонація, жест, міміка педагога набувають особливого смислового значення для учнів саме тоді, коли вони не оцінюються звичайним способом” – пише Б.Г. Ананьєв. 
   Оцінка особливо важлива для учня у важкій ситуації, так як вона має суттєве значення не тільки відносно результату, але і відносно способу його отримання.
   Також негативний вплив має і невизначена оцінка, так як вона допускає багато суб’єктивних тлумачень учнем. Головним інструментом такої оцінки, часто єдиним, є слово „ну”, до якого приєднується також  невизначене слова „добре” (ладно), які вимовляються без будь-якого позитивного акцентування, з невизначеним махом руки.
   Нерідко вчителі допускають грубі помилки, даючи привід однокласникам для насмішок над учнем, який відповідає. При цьому вважається, що вони ніби то опираються на суспільну думку. Насправді, це спровокована вчителем негативна реакція класу на основі навіювання. Декілька смішків і єхидних зауважень окремих школярів можуть створити психологічне зараження для всього класу. Факт мовчазної неучасті вчителя сприймається учнем як негативна оцінка, яка збільшує свою депресивну дію через несприятливу атмосферу в класі.
   Б.Г. Ананьєв писав, що самоусунення вчителя із оціночної ситуації виступає негативним фактором нестійкості товариських відносин.
   Цікаві дослідження факторів оцінки були проведені празькими психологами. В експерименті з 5-6-річними дітьми, де вони навчались будуванню певних конструкцій із брусків, виявилось, що діти, які отримують заохочення, швидше опановують  діяльність. Особливо необхідне заохочення на першій стадії навчання, коли рухи ще не відпрацьовані. На цій стадії найбільш висока чуттєвість до оцінок. Коли діяльність засвоєна і рухи автоматизовані, діти вже спокійніше ставляться до заохочення. Експеримент показав, що великий неуспіх на початку діяльності діє руйнуюче, значно знижуючи загальну здібність до оволодіння діяльності.
   Оригінальні дані дав експеримент з десятирічними дітьми. При навчанні були виділені дві групи школярів: ті, які живуть в домашніх умовах і ті, які відвідують групи продовженого дня. Досліджувався вплив заохочувальних і критичних оцінок на темп роботи і її якість. Виявлено, що заохочення похвалою покращують і темп роботи, і її якість. Діти в серії, де застосовувались тільки заохочення, виявляли більшу задоволеність від діяльності, інтерес до неї. Критичні зауваження прискорювали темп роботи, але за рахунок збільшення кількості помилок. Більше того, при критичних зауваженнях діти посилено цікавилися оцінкою керівника при зниженні інтересу до самої діяльності.
   Серія експериментів, де застосовували чергування заохочення і критичних оцінок, призвела до наступних висновків. Критична оцінка, яка передуює похвалі, негативно діє на кількість вірних рішень. Навпаки, якщо на початку йде заохочення, це покращує роботу, критична оцінка після похвальної збільшує контролюючі дії дітей. Отже, оптимальне поєднання оцінок – це обов’язкова похвала на початку діяльності і критичні зауваження тільки після того, коли у школяра з’являється автоматизм в рухах. 
   Експеримент показав, що діти, які живуть вдома, більш чуттєві до оцінок дорослих, ніж діти із груп продовженого дня.

   За даними українських психологів третя частина шестирічок виявляє підвищену тривожність по відношенню до навчання в школі. 
   Головне, що породжує тривожність, - оцінки. Тому в теперішніх програмах шестирічок відмовилися від процедури прямого оцінювання. 
   „Оціночна психологія”, яка характерна для цих дітей, порушує природну динаміку навчальних мотивів. Психологи вважають, що породження тривожності у шестирічних дітей, очевидно, не є неминучим, а залежить в основному від взаємовідносин дитини із вчителем і від педагогічної оцінки. 
    Оціночні судження і знаки з позитивним і негативним забарвленням справляють безпосередній вплив на діяльність. Так, після отримання позитивної оцінки приблизно у двох із трьох дітей помітно збільшується об’єм і інтенсивність діяльності, покращується якість її виконання (старанність, акуратність, завершеність). Отримання негативної оцінки викликає приблизно у такої ж кількості дітей стан тривожності, при цьому вони відмовляються продовжувати діяльність, стають пасивними, вимагають допомоги вчителя.
   Інтерес дітей до оцінки і інтерес до знань часто не співпадають. Більше того, вони можуть навіть суперечити один одному. На прикладі того ж експерименту празьких вчених, інтерес до оцінки виявляється в загостреній формі після критичного зауваження дорослого. Він формується в умовах, коли вчитель посилює акцент на недоліках роботи учня.
В.А. СУХОМЛИНСЬКИЙ ПРО РОЛЬ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОЦІНКИ

   Про практику оцінювання навчальної діяльності школярів в досвіді  

В.А. Сухомлинського слід сказати особливо. Його оціночна діяльність випливає із двох основних педагогічних ідей.

   По-перше, необхідний особистісний підхід до дитини на відміну від функціонального. При особистісному підході школяра розглядають як особистість в цілому, а не тільки з точки зору його функціональних учнівських обов’язків: „Той, кого я вчу, - це перш за все жива людина, дитина, а потім учень. Оцінка, яку  я ставлю йому, - це не тільки вимірювач його знань, але перш за все моє ставлення до нього як до людини”.
По-друге, оцінку потрібно розглядати з точки зору її оптимістичності. В.А. Сухомлинський писав: „І найголовніше, що, на мій погляд, вимагається від оцінки в початковій школі, - це її оптимістичність, життєрадісність. Оцінка повинна винагороджувати працелюбність, а не карати за лінь. Якщо вчитель розглядає у двійці і одиниці батіг, яким можна шмагати лінивого коня, а в четвірці і п’ятірці пряник, то скоро діти зненавидять і батіг і пряник. Двійка і одиниця – це дуже тонкий і гострий інструмент, який у мудрого досвідченого вчителя початкових класів завжди лежить в запасі, але він ним ніколи не користується. Якщо хочете знати, в початковій школі цей інструмент для того і повинен існувати, щоб ним ніколи не користуватися. Лише в старших класах радив Василь Олександрович користуватися оцінкою як покаранням, тому що для молодших школярів негативна оцінка – це велике приниження, глибока травма, втрата впевненості у своїх силах.  Педагогічна мудрість вихователя в тому і полягає, що дитина ніколи не втрачає віри в свої сили, ніколи не відчуває, що в неї нічого не виходить. Кожна робота повинна бути для учня хоча б маленьким рухом вперед”.
   Сухомлинський вважав оцінку первинною, а інтерес до навчання – вторинним, залежним від оцінки явищем. Якщо негативна оцінка зусиль учня стає переважаючою, то в нього пропадає взагалі будь-який інтерес (у тому числі і інтерес до оцінки), перемагає байдужість. Тут приховується одне із джерел збільшення кількості важких дітей від молодших класів до старших. Ніщо так не пригнічує дитину як усвідомлення безперспективності: все, я ні на що не здатний. Зневіра, пригніченість – ці почуття позначаються на всій розумовій праці школяра, його мозок ніби ціпеніє. 
Тільки світле почуття оптимізму є цілющим струмком, який живить річку думки. 
   Безрадісність, пригніченість призводять до того, що підкоркові центри, які відають емоційними імпульсами, емоційним забарвленням думки, перестають спонукати розум до праці, навпаки, вони мовби сковують його. „Найважливіше, що вимагається від вчителя, що здається з першого погляду справою дуже простою, але насправді є сферою найбільш тонкої педагогічної майстерності, - це закріплювати в дитини віру в свої сили і терпляче чекати того моменту, коли відбудеться хоч би маленький зсув в її розумовому розвитку... Але ця удача переживається дитиною як маленький успіх – в цьому успіху вона черпає нову енергію. Бережіть цей оптимістичний настрій важкого школяра. У ньому – основа педагогічної майстерності. Від успіху до успіху – в цьому полягає розумове виховання важкої дитини. Якщо їй щось не вдалось сьогодні, не приголомшуйте її „двійкою”. Не поспішайте застосовувати до неї інструкцію про оцінку успішності зі всією суворістю”.
   Ніколи не поспішайте з виставленням незадовільної оцінки. Пам’ятайте, що радість успіху – це могутня емоційна сила, від якої залежить бажання дитини бути хорошою. Турбуйтесь про те, щоб ця внутрішня сила дитини ніколи не вичерпувалася. Якщо її немає, не допоможуть ніякі педагогічні хитрощі.
  Тому, як відомо, в школі В.А.Сухомлинського негативна оцінка дітям не ставилася. За 4 роки було 6 випадків, коли оцінка не виставлялась за чверть. Це було сигналом для діте6й і батьків, що в дитини не все в порядку з успішністю. Але неуспіхи в навчанні розглядались не як вина школяра, а як його біда, яка вимагає продуманої допомоги від дорослих.

   Не потрібно зловживати і успішними оцінками: „Не можна допускати і того, щоб оцінка балувала учнів, як це, на жаль, часто буває в школах. Сказала дитина слово – їй вже ставлять п’ятірку. Нерідко буває, що одне і те ж питання ставиться декільком учням, і кожний з них отримує оцінку. В результаті в дітей виробляється легковажне ставлення до навчання. Дитина завжди повинна усвідомлювати оцінку як результат розумових здібностей.” Нехай оцінок буде менше, але кожна з них хай буде вагомішою, значнішою. „Я ніколи не ставив оцінку за учнівську відповідь на одному уроці (нехай навіть на два, три і більше запитань). Оцінка завжди охоплювала працю учня за якийсь період і включала оцінювання кількох видів праці – і відповідь (може, кілька відповідей), і доповнення до відповіді товариша, і письмову роботу (невелику), і позакласне читання, і роботу практичного характеру. Певний період часу я вивчаю знання школяра, і він відчуває це. Приходить час і я кажу: „Ось тепер я тобі ставлю оцінку”.
ПРАВИЛА ОЦІНЮВАННЯ

* Не варто надавати оцінці роль інквізиційної сокири.

* Важливо, щоб цифра не заступала людину.

* Оцінювати слід не рішення, не виконання завдання, не відповідь, а досягнення учня, його вміння користуватися набутими знаннями для здобуття нових знань.

* Оцінка має допомогти вчителю побачити свої та учнівські прогалини і можливі кроки для успішної корекції.

* Оцінювати слід не дитину, а її діяльність.

*Краще використовувати різноманітний інструментарій під час оцінювання знань учнів: навчальний залік, ігри, семінари, творчі роботи.

* Оцінка має бути кількісною і якісною. В одному ряду з виставленим балом і значно важливішою, ніж бал, буде розгорнута якісна (письмова або усна) характеристика успіхів учня.
* Не можна девальвувати, але й не можна фетишизувати роль оцінки.
* Оцінка має стимулювати діяльність учня, а значить виставлення оцінки має супроводжуватись енергетично міцним учительським імпульсом, що допомагає учневі повірити у свої сили, відчути задоволення від заохочення.

* На жаль, доволі часто, незважаючи на безліч оцінок у журналі, вчитель немає ніякого уявлення про фактичні знання учня, тобто оцінку виставляє заради формального накопичення оцінок, якого вимагає програма і адміністрація.

ОЦІНКА ФАКТИЧНО МАЄ ДАТИ ВІДПОВІДЬ НА ГОЛОВНІ ЗАПИТАННЯ:

- чи мають знання учня системний характер;
- наскільки глибоко розуміє учень вивчений матеріал;

- чи цікаво учневі вивчати цей предмет;

- практикоорієнтована цінність знань (можливість використовувати їх на практиці;

- як пов’язані репродуктивна і практично творча діяльність учнів.

ОЦІНЮВАННЯ ЯК ОБОВ’ЯЗКОВИЙ ЕЛЕМЕНТ КОЖНОГО УРОКУ

   Перевірка та оцінювання навчальних досягнень школярів – найважливіша і найнеобхідніша складова навчального процесу. Від правильної постановки цієї складової залежить успіх усього навчально-виховного процесу. Якщо на кожному уроці перевіряти виконання учнями програмних вимог, учитель не тільки матиме високу накопичуваність оцінок, а й стимулюватиме в учнів мотивацію до навчання, до досягнення певних результатів.
   Рівень педагогічної майстерності вчителя зводиться не тільки до управління навчальним процесом, а й до систематичного контролю, аналізу і корекції рівня навчальних знань, умінь і навичок школярів.

   Звичайно, кожна оцінка має в собі частину суб’єктивного, та основне завдання вчителя – стимулювати в учнів процес пізнання, мотивувати їхню навчальну діяльність, створити ситуацію успіху. Людині потрібен успіх. Ступінь успішності значною мірою визначає наше самопочуття, ставлення до навколишнього середовища, бажання працювати.
   За досягненням учнем навіть мінімального рівня засвоєння знань, умінь і навичок принципово важливо виставляти позитивну оцінку, що дасть школяреві змогу з часом підвищити рівень своїх досягнень, отримати вищий бал. Але неприпустимо „дарувати” бали (це не просто розхолоджує дітей, а й знижує авторитет вчителя, учні перестають взагалі готуватися до уроків, сподіваючись на подальші „подарунки”).

   Оцінний бал – сильний стимул, що має велике виховне значення, за умови правильного його використання вчителем. Як оцінка він характеризує тільки знання учнів і не може бути нагородою чи засобом покарання. Прийомом заохочення або догани мають служити зауваження та пояснення вчителя щодо виставленої оцінки.
   Оцінювати будь-яку роботу можна не тільки балами (що є обов’язковою вимогою навчальних програм), а й словесними формулами, інтонацією, мімікою, жестами. Підвищити емоційну атмосферу на уроці можна, використовуючи такі словесні формули:
* „Чудова відповідь!”

* „Цікаве запитання”

* „Твоя підготовка до уроку вражає”

* „Ти сьогодні перевершив мої сподівання”

* „З вами було приємно працювати разом! Дякую”

   Учитель має виявити об’єктивність: і „сильний” учень може не підготуватися до уроку, і „слабкий” учень може добре вивчити тему. Щоб не гратися з дітьми у „кішки-мишки” (викличуть чи „пронесе”), доцільно ввести журнал контролю за виконанням домашніх завдань. Це допомагає виробляти самостійність, відповідальність, зменшує недовіру та інші негативні ефекти. Учень може скористатися можливістю не отримати поганий для нього бал, якщо впише до початку уроку своє прізвище і пояснення про причину неготовності. А вчитель зможе тримати ситуацію під контролем і обов’язково опитати школяра з відповідної теми.

   У шкільній практиці існує поточна і підсумкова перевірка знань. Якщо учні знатимуть, що за кожний урок вони мають отримати оцінний бал, що підсумковий бал за тему залежатиме не тільки від обов’язкової контрольної, а й від поточного оцінювання, рівень самостійної підготовки учнів зросте, а ми отримаємо бажаний кінцевий результат – привчимо учнів розвивати життєві компетенції, здібності, вміння самостійно збагачуватися знаннями, постійно із задоволенням навчатися.
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