Що таке расизм? 
Расизм існував завжди протягом людської історії. Його можна трактувати як ненависть однієї особи іншою або переконання, що інша особа є чимось нижчим за людину, через те, що в неї інший колір шкіри, мовіа традиціях, місце народження або будь-якого інший чинник, який на його думку виявляє природу (основу) цієї особи. Це  вплинуло на хід воєн, рабство, утворення націй та кодексів законів.
Впродовж останніх 500-1000 років, расизм серед правителів країн Заходу (сильних світу цього), відносно не уродженців заходу мав набагато більший вплив на історію, ніж будь-яка інша форма расизму (як наприклад расизм серед Західних груп або серед Східних, як наприклад азіати, африканці, та інші). 

Найсумнозвісніший  приклад расизму з боку Заходу був рабством, особливо поневолення африканців в так званому Новому Світі (саме рабство як явище існує тисячі років). Це поневолення було завершене через расистські переконання, що Чорні Африканці були неповноцінними людьми в порівнянні з білими європейцями та їх нащадками.

Це переконання не було "автоматичним": тобто, африканці початково не вважалися підлеглим. Коли Португальські моряки вперше дослідили Африку в 15 і 16 століттях, вони натрапили на імперії і міста, такі ж прогресивні, як і  їх власні, тому вони вважали африканців серйозними конкурентами.

Впродовж певного часу, в зв’язку з тим, що Африканські цивілізації були не в змозі відповідати технологічному прогресу Європи, а європейські правителі починали грабувати континент і насильно переміщати його мешканців через Атлантику, щоб вони працювали чорноробами в нових колоніях, африканців почали розглядати як відсталі "різновиди", "дикуни." Слід зазначити, що такий погляд був необхідним, щоб виправдати работоргівлю у час, коли Західна культура почала пропагувати особисті права і людську рівність. Готовність деяких африканців продавати інших африканців європейським работоргівцям також призводила до заяв щодо їх дикості, що базувалися на неправдивому переконанні, що всі "темні люди" були родичами, частиною одного суспільства – на противагу багатьом іншим, інколи войовничим націям.

Важливою рисою расизму, особливо стосовно Чоорношкірих і та груп мігрантів, є чітке бачення рабів і рабства. Анти-семіти зазвичай бачать євреїв як безрозсудний, але і надлюдський: жахливо хитрий, кваліфікований, і потужний народ. Чорношкірих та інших расисти бачать просто безрозсудними, більше подібними до звірів, ніж до людей. 

Якщо антисемітизм сфокусований на злі, то расизм – на більш низькому положенні – спрямований на тих, кого інколи вважали нездатним бути навіть злим (особливо в 20 столітті жертв расизму часто розглядали як морально деградованих осіб).

У другій половині 19-го століття, Дарвінізм, зниження впливу Християнства і збільшення імміграції, було відмічено багатьма білими уродженцями заходу, як загрозу їх культурному контролю. Європейські і, в меншій мірі, Американські учені і філософи винайшли хибну расову "науку", щоб "довести" перевагу не єврейських білих. 

Поки Нацистська анігіляція євреїв дискредитувала більшість з цих, на загальну думку, наукових зусиль возвисити одну расу над іншим, невеличка кількість учених і соціальних учених продовжували впродовж 20 століття оскаржувати природжені недоліки певних рас, особливо Чорношкірих. В той же час, деякі публічні фігури в Американському Чорному суспільстві захищали перевагу їх власної раси і пропагували більш низьке положення білих - використовуючи майже ідентичну мову білих расистів.

Всі ці аргументи засновані на хибному розумінні поняття раси; фактично, сучасні вчені не погоджуються з тим, що раса – дійсно прийнятне поняття для класифікації людей. Те, що може здаватися істотними "расовими" відмінностями для деяких людей, як от колір шкіри, волосся, форма обличчя - не має великого наукового значення. Фактично, генетичні відмінності в межах так званої однієї раси, можуть бути більшими, ніж між різними расами.

Один філософ пише: "Є декілька генетичних характеристик, які знайдені в населення Англії, і не проявляються в подібних пропорціях в Заїрі або в Китаї…. це відмінності, які глибше всього впливають на нас в наших стосунках один з одним, і які не можуть бути в будь-якій істотній мірі біологічно визначеними."
