Психолого-педагогічний семінар

Тема:„Порушення прав дитини в дошкільному закладі”

                                                         Діти дарують нам день, цілий, довгий без вади,

 а ми за одну неприємну мить його відкидаємо.

 Чи варто це робити?

Януш Корчак
План

1. Вправа „Привітання”.

2. Вправа „Асоціативний ряд”.
3. Інформаційне повідомлення ”Про основні завдання дошкільного закладу щодо захисту прав і гідності дітей”.

4. Занурення.

5. Обговорення проблемних ситуацій.

6. Анкетування вихователів.

7. Аналіз анкетування батьків, діти яких відвідують дитячий садок.

8. Обговорення заповідей гуманістичного підходу до виховання дітей.
9. Висновки та рекомендації.
1. Вправа  „Привітання” 

        Починаємо роботу з психо-гімнастичної вправи з м’ячем або іншим предметом: передати м’яч і висловити побажання партнерові на сьогоднішній день. Простежити, щоб кожен учасник отримав м’яч і побажання.

2.Вправа „Асоціативний ряд” – на слово толерантність і агресивність.

                                 (ділимо учасників на дві підгрупи)

      Мета: засвоїти поняття „толерантність” та „агресивність” за рахунок розширення його змістового окрасу.

   До виконання вправи запрошуються „вихователі”, які діляться на дві підгрупи. В кожної підгрупи є картка, де записане по вертикалі слово толерантність або агресивність. На дошці вивішуються такі самі таблиці. Учасники семінару у вільному ритмі називають моральні якості людини, які асоціюються зі змістом поняття „толерантність” чи „агресивність” і починаються з літери вертикального ряду. На кожну букву бажано придумати по кілька слів.

  Варіанти відповідей:

Т – терплячість, тепло, тактовність;
О – об’єктивність, оптимізм;
Л – лагідність, любов, лояльність, люб’язність.

Е – емпатія, емоційність, етичність;.

Р – розважливість, рівність, радість, розум;
А – активність, альтруїзм, авторитет;
Н – ніжність, надійність, натхненність, незалежність.

Т – турботливість, товариськість;
Н – необхідність, небайдужість;
І – ініціативність, індивідуальність, інтелігентність;
С – старанність, стриманість, сумлінність, співчуття;
Т – тямущість;
Ь – м’якість.

 А – асоціальність, апатія, аутизм;
Г – гординя;
Р – розбещеність;
Е – екстернальність, егоїзм, егоцентризм;
С – сумнівність, скутість, себелюбство;
И – пасивність;
В – високомірність, владність, вередливість;
Н – ненависть, нестабільність, нахабність, непостійність, невпевненість;
І – імпульсивність;
С – слабкість, свавільність, самовпевненість;
Т – тривожність;
Ь – холодність.

   3.Інформаційне повідомлення про причини неусвідомленого порушення прав дитини.

    В дошкільному закладі вихователі досить часто несвідомо порушують права дітей, які іще не зовсім розуміють їх. Одна з причин полягає в тому, що з кожним роком до дитячого садка приходить дедалі більше „проблемних” дітей:

· діти з асоціальною поведінкою (маленькі злодії, брехуни, агресори);

· діти з емоційно-особистісними розладами (депресія, сором’язливість, страхи, гіперактивність або, навпаки, інертність, млявість).

   За статистикою, ті чи інші проблеми має кожна третя дитина. А чимало педагогів не лише не спроможні встановити причину й надати допомогу таким дітям, але часто не усвідомлюють сам факт порушення психоемоційної сфери. А ще є діти, якими нехтують, є знедолені, відкинуті. Народна мудрість каже: „Не навчайте дитину так, як навчали вас, бо вона народилася в інший час”. Сьогодні навчання, як і виховання, - це доброзичлива, творча взаємодія вихователя і дитини. Це діалог двох рівних партнерів з відсутністю страху, з розкутістю, радістю спілкування. Діалог між дітьми і педагогами – домінуюча форма спілкування (дорослий не озброює, не передає, не повчає, а організовує, стимулює, співпрацює з дитиною). Спокійні звертання, слова - заохочення позитивно впливають на будь-яку діяльність кожної дитини. 
   Такий підхід до роботи з дошкільнятами – один із кроків до реальної гуманізації і демократизації національної освіти сьогодні.

   На даний момент педагог – головна особа, що проводить просвітницьку, діагностичну та корекційну роботу з дітьми та батьками. Від його кваліфікації та культури залежить збереження прав дитини в дошкільному закладі, а також захист її від жорстокого поводження в сім’ї. Правова та педагогічна культура в більшості батьків досить низька, з положеннями Конвенції ООН про права дитини знайома лише незначна їх частина. Батьки мають чітко знати свої обов’язки і права дитини, які в разі необхідності вони захищатимуть. Дехто з батьків досі твердо переконаний, що за виховання їхніх дітей відповідають лише держава і система освітніх закладів. Звідси і байдужість, нехтування вихованням дітей у родині, свідома відмова від їх виховання. Сьогодні можна помітити, що навіть у нормальній сім’ї, де жоден з батьків не є носієм патологічних проявів у поведінці і де життєвий рівень не можна назвати критичним, порушення прав маленьких дітей, приниження їхньої гідності – досить поширене явище.

   Тому, поведінка педагога, який визнає рівність у спілкуванні, визнає право дитини на свої думки й погляди, відмовляється від домінування та насильства, називається толерантною. Бути толерантним означає дозволяти великодушність щодо інших, зокрема, до дітей, поважати їхні права, визнавати право дитини бути іншою, сприймати її такою, якою вона є, вміти поставити себе на її місце, співпрацювати з нею на засадах партнерства.

4. Занурення.

  У цьому сюжеті актуалізується відчуття прив’язаності та переживання втрати, хоча й миттєвої, близької людини. Ситуація може збудити в учасників тренінгу як теплі, так і тривожні відчуття. Вона дає змогу знову відчути себе дитиною і усвідомити, що означає в цьому віці для дитини присутність надійного дорослого, наскільки велика його роль у формуванні впевненості в подальшому житті.

  „Сядьте зручніше, ноги поставте так, щоб вони відчували опору, Заплющіть очі, прислухайтеся до свого дихання: воно рівне й спокійне. Відчуйте важкість у руках і ногах. Уявіть, що ви переноситеся у своє дитинство. Теплий осінній день, вам 5-6 років... Уявіть себе в тому віці, в якому ви найкраще себе пам’ятаєте. Ви йдете вулицею – подивіться у що вдягнені. Вам весело, поруч з вами близька людина – подивіться, хто це. Ви берете її за руку і відчуваєте її тепло і надійність. Потім ви відпускаєте цю руку і біжите весело вперед, але недалеко, чекаєте на свою близьку людину і знову берете її за руку. Раптом ви чуєте сміх, піднімаєте голову і бачите, що тримаєте за руку чужу людину. Ви повертаєтеся і бачите, що ваша близька людина стоїть позаду і всміхається. Ви біжите до неї, і знову разом йдете далі, сміючись із того, що сталося. А тепер поверніться назад у цю кімнату, і, коли ви будете готові, розплющіть очі. ”

5. Обговорення проблемних ситуацій.
Ситуація І. 

Музичний керівник постійно принижує і обзиває дітей на занятті з музики. Вихователь стоїть і не реагує на його агресивну поведінку. На вашу думку:

· Якою повинна бути реакція вихователя на порушення прав дитини (приниження гідності)?

· Ваші дії?

Ситуація ІІ.

  Сніданок в дитячому садку. Помічник вихователя починає кричати на дитину: „Їж швидше, а то я тебе зараз нагодую!” – зривається з місця, починає годувати дитину кашею. Хлопчик починає рвати.

  „Ну і не їж, сиди голодний” – забирає і хліб з маслом, і чай зі столу. Наступних два дні дитина не відвідувала дитячий садок.

· Що подумала мама?

· Яка роль вихователя в цій групі?

Ситуація ІІІ.

     Мама  прийшла у дитячий садок по дитину. Друга година, діти тільки заснули. Вона стягає одіяло і починає шарпати за плече. Дівчинка зривається, не знає що від неї хочуть і спросоння починає плакати. Вихователь стоїть та спостерігає за діями мами. В душі йому шкода цієї дитини.

· Як повинен діяти вихователь в цьому випадку?

· Як допомогти мамі стати добрішою?

Ситуація IV.

     Заняття з  зображувальної діяльності (ліплення). Вихователь пояснила дітям прийоми виконання роботи і вони почали працювати. Частина вихованців не змогла справитися з поставленим завданням. Вихователь починає сердитися і кричати: „Треба було уважніше слухати, а не заглядати за воронами. Не буду тобі допомагати, хай мама подивиться що ти робив на занятті”.

· В чому вихователь неправий?

· Як слід було вчинити?
6. Анкетування вихователів (учасників психолого-педагогічного семінару).
 Завдання: знайти і по черзі зачитати характерні прояви в поведінці дитини як наслідок негуманного поводження з нею.

Які ознаки свідчать, що з дитиною поводяться жорстоко?

 1. Дитина погано розвивається: її психічний і фізичний розвиток не відповідають віку.

2. Дитина не доглянута, неохайна, брудна. Вона апатична, часто плаче або, навпаки, агресивна, поводиться з викликом.

3. Дитина демонструє нестійку поведінку: або спокійна, або ж одразу збуджується, і навпаки. Така поведінка часто-густо спричинена поганими контактами з іншими дітьми, а відтак може призвести до самоізоляції, пригнічення.

4. Недбало ставиться до свого тіла, ба навіть завдає собі тілесних ушкоджень.

5. У дитини можуть бути проблеми з навчанням через неуважність, постійну втому, недосипання.

6. Дитина відмовляється роздягатися, намагається заховати синці та поранення на тілі.

7. Часто скаржиться на головний біль, болі в животі, запалення сечостатевих органів тощо.

8. Відчуває ворожість або острах до знайомого дорослого.

9. Виявляє сильну реакцію переляку або огиди від фізичного контакту з певним дорослим.

10. Різко реагує на підняту руку (боїться, що її вдарять).

11. Надмірно домагається ласки і схвалення від будь-кого з дорослих, намагається уникнути конфлікту або непорозумінь з іншими дітьми. Гіпертрофовано турбується про всіх і про все.

12. Демонструє неадекватну вікові „дорослу” поведінку, цікавиться сексом.

13. Розповідає про випадки насильства або сексуальних домагань стосовно інших дітей.

14. Має проблеми зі сном, страх перед темною кімнатою, енурез.

    Треба пам’ятати, що кожна з означених особливостей дитячої поведінки не завжди свідчить про те, що ця дитина зазнає жорстокого поводження з нею або насильства. Проте, якщо ці чи інші ознаки проявляються в тому чи іншому поєднанні, педагог має не залишати це поза увагою.

     Передусім треба намагатися завоювати в дитини довіру, уважніше поспостерігати за нею. Обов’язково слід порозмовляти з батьками, висловити своє занепокоєння поведінкою дитини в дитячому садку, побувати у неї вдома. Це дає можливість зробити висновок: підтверджується припущення чи ні. Якщо припущення підтвердилося і проблема потребує негайного розв’язання, слід звернутися до фахівців. Педагог на певний час стає для дитини довіреною особою.

7. Аналіз анкетування батьків.
    23 % батьків вважають, що права дитини не порушуються, якщо вони дозволяють собі вдарити свою дитину; лише 41 % вважають тілесні покарання неприпустимі за жодних обставин, а 40 % - допускають тілесні покарання лише в крайніх випадках. А щоб покарати свою дитину, батьки, зазвичай, обирають такі „методи” зрідка:

 - ставлять у куток;

 - дають шльопанця по задничці;

 - не дозволяють дивитися телевізора;

 - позбавляють гри;

 - перестають спілкуватися з дитиною;

 - не дають солодощів;

 - б’ють паском;

 - дають підзатильника;

 - лишають саму в кімнаті.

      Якщо дорослий вдався до таких „методів”, коли дитина не виконала його вимог, то це покарання не усуває конфлікту. Дитина зробить те, що від неї вимагається та її діями керують страх та інстинкт самозахисту. Якщо домагатися від дитини моральної поведінки, необхідно, щоб вона свідомо керувала самоконтролем, мала внутрішню потребу, а не тому, що цього хтось вимагає.

   Діти - дошкільнята набувають свого соціального досвіду постійно, вони повинні знати свої права, але так само мають знати і про свої обов’язки та ті загальні правила, яких потрібно дотримуватися у своєму житті.

   Слід залучати групи батьків до корекційно - педагогічного процесу (зустрічі, засідання, спеціальні тренінги, консультації психолога), до освітньо-виховного процесу (проведення спільних свят, знайомство з положенням про права дитини, розроблення відповідних пам’яток). Та обов’язково  відвідувати дітей удома, що допомагає вивчити емоційне самопочування дитини в родині, соціально-педагогічні умови родинного виховання, ставлення батьків до своєї дитини.

8. Заповіді гуманістичного підходу до виховання дітей

1. Ніколи не карайте дітей. Головну увагу приділяйте не так корекції поведінки дитини, як налагодженню довірливих стосунків з нею.

2. Не засуджуйте або схвалюйте вчинки дитини – їх слід аналізувати й розуміти.

3. Ставте перед дитиною конкретні вимоги й чітко пояснюйте їй, чому в тій чи іншій ситуації слід діяти не так, а інакше.

4. Не критикуйте дитину за неуспішність, а тим паче не виставляйте на посміх, не докоряйте й не принижуйте. Її помилки – це, насамперед, ваші помилки.

5. У вихованні не ставайте „над дитиною”, а коли й доведеться це зробити, то лише для її захисту.

6.Уважно слухайте дитину, заохочуйте її ділитися своїми турботами. Співчувайте їй під час розмови, ненав’язливо спрямовуйте на прийняття правильного рішення.

7. Хваліть дитину від душі, вірте в неї й довіряйте їй, а головне – любіть її лише за те, що вона дитина.

8. Пам’ятайте: порівнювати дитину можна тільки з нею самою – сьогоднішню і вчорашньою.

9. Пам’ятайте: повага передбачає відсутність насильства. Нехай дитина росте й розвивається такою, якою її створив Господь. Повага – це здатність усвідомлювати унікальну індивідуальність дитини. Любов – акт віддавання: віддати іншому свою радість, свій інтерес, свої розуміння, знання, почуття.

Пам’ятка для кожного

(за В. Леві „Сім правил для всіх”).

Караючи, подумай: „А навіщо ?”

· Покарання не має шкодити здоров’ю дитини – ані фізичному, ані психічному. Більше того, за своєю сутністю покарання має бути корисним.
· Якщо у вас є сумніви: карати чи не карати, НЕ карайте. Навіть якщо вже зрозуміли, що ви занадто довірливі й нерішучі. Жодної „профілактики”, жодних покарань про всяк випадок !
· За один раз – одне. Навіть якщо скоєно відразу кілька вчинків, покарання може бути суворим, проте лише одне й за все „оптом” , а не по одному за кожну провину.
· Краще не карати зовсім, аніж карати із запізненням.
· Покараний – пробачений, інцидент вичерпаний. Про старі провини ані слова. Не заважайте дитині починати життя спочатку. 
· Якою б не була провина, покарання не повинно сприйматися дитиною як перемога сили над слабкістю, як приниження.
· Дитина не повинна боятися покарання. Вона має боятися не гніву, а засмучення від її провини.
Підготувала : практичний психолог
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