Психолого-педагогічний семінар

Тема: “Обдаровані діти. Невідоме зі всЬого невідомого”

„Моя дитина ніби з іншої планети.

Для неї нема нічого, певно, неможливого на світі”
З розмови батьків трирічної  дитини.
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1. Вступне слово психолога
Ми знаємо, що діти  такі  багатогранні і бездонні, що певно неможливо осягнути невичерпність їх, неможливо описати неповторність наших дітей, а тим більше особливої „касти” зовсім таємничих, яких з самого народження, можливо, доторкнулася фея  своєю чарівною паличкою і наділила чарами.

Така дитина – „чудочадо”, така дитина вундеркінд, невідоме зі всього невідомого. Це тема сьогоднішнього семінару.
Дитина ця не може поміститися в рамки, стандарт не для неї. Вона вийшла за його межі, ставши нестандартною, не такою як ми всі думаємо. Ця дитина росте прямо на очах. Говорить, як оратор, у всьому розбирається, складає, шукає всьому суть. Взявши кубики, старається скласти їх у слова, хоч її в цьому не вчили. Цікавиться про різні держави і сама доповнює Вас, радіючи за себе.

Такі діти купивши іграшки, можуть її повернути надавши перевагу цікавій книжці. І батьки дивуються, не вірячи своїм очам, що дитина трьох років надала перевагу невідомій книзі. Та таке щастя навідує не багатьох, воно не з легких – це стежинка випробувань для батьків, педагогів і дитини.

І лише ми з батьками, жертвуючи собою можемо допомогти дитині, щоб зберегти священний дар, талант і унікальність її. Ця дитина з особливо видатними даними і вражаючими всіх здібностями.

Здібності бувають загальні і спеціальні. Допоки дитина маленька – в неї здібності загальні і звідси такий яскравий інтелект. Звичайно діти із загальними здібностями досягають будь-яких вершин і підкоряють їх піки. Можливості їх безмежні.

Діти в три-чотири роки за своїм розвитком випереджають школярів. Вони винахідливі: весь час фантазують, шукають нові альтернативи. Їх асоціації непередбачувано блискучі.

Будь яке інтелектуальне навантаження для них – це гра, завдяки якій проходить наступна спроба сил. А сили у них невичерпні і від цього вони завжди в пошуках.

2.Групування

Щоб нам легше працювалось кожен з Вас отримає аркуш паперу зі словом, що утворює приказку, так ми утворимо дві групи: 

„Наука в ліс не веде, а з лісу виводить”; 

„З рідними людьми завжди радість знайдеш”.
3. Обговорення педагогічних ситуацій.

Ситуація для вихователів і батьків.

Коли чотирьохрічна Галинка раптово увійшла в кімнату, мама жалілась комусь по телефону: „...слава Богу, що в мене іще є нормальна дочка Іринка, яка здається розвивається як усі. Це мене і тішить. Що робити з Галею – не знаю. Вона вже практично замучила мене. Все їй розказуй, все пояснюй. Їй лише чотири, а я вже почуваю себе поряд з нею тупою. Ніколи не думала, що така безтолкова. Та щоб діти були такі здібні, теж бачу вперше. І за що таке звалилось мені на голову? За які гріхи?”

1. Чи правильно думає мама Галі?

2. Як на її місці думали би ви? 

4.Інформаційне повідомлення “Про особливості поведінки нестандартних дітей”
Вже в три роки можна виявити вундеркінда. Але якщо дитина не вундеркінд, а Ви помічаєте в ній „вундеркіндність”, не забувайте про потенційну обдарованість дітей. Пробуйте її виявити. Нам треба знати про особливості нестандартних дітей і розуміти їх проблеми. Так, Ви  не помилились, обдарованість звичайно породжує ряд проблем.

Коли ми говоримо про таку дитину, ми уявляємо собі її з особливими даними, з безмежним пізнавальним розвитком, випереджаючи всі види іншої діяльності дитини.

Така дитина перед усім відрізняється фанатичною цікавістю, багатою уявою, фантазією, сильною пам’яттю, зразковою мовою, великим запасом слів, а також непосидючістю, коли вона займається справою. Мова в них дуже розвинута, з великим активним і пасивним словником, розмова з безкінечними судженнями, умовиводами, вона, ніби філолог, часто придумує свої власні нові слова. На думку вчених, мова – мірило обдарованості дитини – що здатна створити у ній ефект „ореола вундеркінда”.

Проводячи діагностування у дошкільному навчальному закладі №6 м. Чорткова на  вивчення розумового розвитку за тестом А.Біне, Т.Симона (варіант Л.Термена), я отримала такі результати: у молодшій  групі способом довільного вибору обслідувано 14 дітей, що показало – розумовий розвиток дітей що передує фізичному віку від 2-ох до 1,5 року показали 50% дітей; 1,4 року – 10-ть місяців – 43%  і 7% становлять діти, розумовий розвиток яких відстав і на даний час зусиллям педагогів він відповідає фізичному віку.

Середня група: проводилось дослідження цих дітей, коли вони були у молодшій групі і тепер - у середній для порівняння. Вибірка 12-ти чоловік, результати дітей у молодшій групі 

від 2-ох до 1,5 року – 41,6%

від 1,4 до 0,9 року – 41,6%

0,6 р. – 8,33%
А зараз результати цих дітей  у середній групі, вибірка: 9 чоловік

від 2-ох до 1,5 року – 44,4%

від 1,4 до 0,8 року – 55,6%.

Аналізуючи отримане, можна сміливо говорити, що діти наші дуже розвинені на інтелектуальному рівні. Вихователі працюють з дітьми, допомагають їм пізнавати, удосконалюватись, що у процентному відношенні збільшує кількість дітей, у яких розумовий розвиток передує фізичному, з них ми можемо теж плекати вундеркіндів, спостерігати, виділяти з-понад інших дітей.

Такі діти дуже чутливі, вони реагують не лише на слова, але і на інтонацію і жестикуляцію. Будь - яка репліка ними може сприйнятися як критика в свою  адресу і викликати почуття відчуженості, значно знизивши планку самооцінки.

Дитина гостро реагує на всяку несправедливість, пробуючи її виправити, нерідко залучаючи і нас все залагодити, лиш би все було  добре. І в цей же час ці діти ненавмисно здатні принизити всіх поряд своїм нерозумінням того, що хтось  сприймає світ по-іншому і не настільки обдарований, як він.

Екстрасенсорна чутливість дитини пліч-о-пліч вживається в ній з нетерпеливістю, різкістю в судженнях. Все це створює лише непередбачувані перепони в спілкуванні з дитиною.

Ними часто незадоволені вихователі, оскільки ординарні люди невзмозі зрозуміти неординарність дитини.

        Та головна проблема вундеркінда – спілкування з ровесниками, яких вона обігнала у всьому, тому незаурядність дитини, різкість, відштовхують від неї ровесників, серед яких майже немає друзів. І почуваючи себе не таким як усі, здатна розчаруватися сама у собі чи знаходить спосіб приземленості своїх здібностей і щоб зацікавити собою дітей, стає для них клоуном, посміховиськом.

Це їй, як правило, неважко, звичайно гумор і гострий розум у таких дітей в крові – нерідко теж одна з особливих рис вундеркінда. Це для неї тяжко, завжди одівати на себе маску клоуна, вона мріє, щоб поряд з нею був хтось, зрозумів її неординарність.

5.  Вправа „Наставники”

Я хочу Вам запропонувати вправу „Наставники” (Гештальт – терапія).

Ця вправа дозволить всім учасникам групи усвідомити різноманітні аспекти своєї особистої історії, шляху досягнення знань. 

Інструкція: „Кожен з нас може пригадати безкінечну кількість ситуацій, які Вас чомусь навчили. І кожного чекає ще чимало таких ситуацій.

Я хочу, щоб Ви направили свою увагу на безліч обставин, які можуть нас чомусь навчити. Ви сидите по групах і нехай кожен пригадає  і розкаже про свого друга чи подругу, в якого Ви найбільше всього в своєму житті вчилися. У Вас на це є 10 хвилин.

Чому Ви у них навчились? (один яскравий приклад можна розказати всім групам).

Тепер пригадайте Ваших вчителів чи керівників, хто мав до даного часу найбільший вплив на Вас. Чому навчила Вас людина, яка досягнула більшого ніж Ви, в своєму особистому чи професійному розвитку. (10 хвилин).

І на закінчення, розкажіть про ситуацію, в якій ви більше всього навчилися у самого себе. Що це була за ситуація? Чому вона Вас навчила? (10 хвилин).

Ми не помічаємо, що завжди чомусь вчимося. Інколи нам здається, що ми зупинились в своєму розвитку, та  підсвідомо ми вже вирішуємо нові задачі і засвоюємо нові ситуації. Нерідко ми можемо лише „заднім числом” оцінити, як багато ми навчились в тому чи іншому випадку. Наше життя являє собою процес розвитку – інколи повільного, інколи переривистого, інколи спонтанного.

Ми ніколи не повинні забувати тих, хто примножував наші знання і уміння, а тому маємо наслідувати наших терплячих наставників.

Ще хочу Вам  запропонувати для гнучкості мислення, розвитку фантазії уривок з історичного анекдоту, який Ви повинні завершити влучним висловом, змагаючись з  винахідливістю класиків: Пушкіна, Ломоносова. Ось історія про М.В.Ломоносова:

„Якось Ломоносов побував на імператорському прийомі. І як на зло, саме тут у нього надірвався кружевний манжет. Один з придворних, не мешкаючись, вирішив скористатися цим моментом для насмішки:

· Що, Михайло Васильович, мудрість виглядає?”
Запитання для груп: „Що міг відповісти на це запитання Ломоносов?”

Насправді Ломоносов відповів: ” Ні, тупість заглядає”.

Такі завдання спонукають шукати цікаві відповіді, розширюючи масштаби ситуацій чи миттєво перефразовувати її зміст.

Та не все так гладко йде в розумних дітей, і вони звичайно мають вразливі місця в фізичному розвитку, який не встигає „бігти” слідом за розумом, найбільше всього в них зачеплена моторика. 

Особливо сильно кидається в очі велика різниця між високим інтелектом і діяльністю, при виконанні якої необхідно добре володіти руками.

Звичайно руки відстають від голови, і це може привести до залежності дитини від мами і бути причиною насмішок ровесників, що випереджують нерідко вундеркінда в розвитку як грубої, так і тонкої моторики дитини.

6. Висновки та рекомендації.

Пам’ятка для вихователів
Як потрібно вести себе з обдарованими дітьми

1. Зрозуміти дитину і усвідомити її неординарність.

2. Створити умови для розвитку таланту.

3. Не заставляти через міру захоплюватись якоюсь справою і не загружати його.

4. Вчити терпінню і хвалити за всі старання.

5. Вчити програвати і не сприймати будь-яку невдачу як трагедію.

6. Вчити дитину бути як найменше вразливим.

7. Вчити володіти емоціями і спокійно відноситись до їх перепадів.

8. Не підносити його обдарованість на п’єдистал перед іншими дітьми.

9. Вчити бути дружелюбним в колективі.

10. Слідкувати за рівнем розвитку моторики і допомагати засвоювати різні фізичні вправи.

11.  Не „підрізати” дитині крила, а відправяйтесь разом з нею в „політ”

І на завершення семінару феномен з феноменів.

Один найцікавіших прикладів обдарованої дитини може бути дитина з Кореї Кім Юн Вана. В три роки цей хлопчик вже розбирався в інтегральному обчисленні, дуже добре грав у шахмати, міг вільно розмовляти на трьох іноземних мовах, окрім своєї рідної, робив успіхи в образотворчому мистецтві, писав вірші і навіть випустив свій перший збірник віршів.

Народився він звичайною дитиною, та вразив усіх уже на четвертому місяці життя – у нього прорізались відразу всі 19 зубів. Як тільки з’явились зуби, Кім почав говорити. В п’ять місяців став ходити, на сьомому - навчився як першокласник читати, писати, захопився шахматами, а після року він за пару місяців засвоїв три нових мови (китайську, англійську, німецьку).

В рік і трошки захопився малюванням, досягши великих успіхів. В загальному, за щоб він брався робив це як „монстер”. Йому треба було лиш захотіти.

Вже в три роки для нього не було такого, що він не знав. А все, що знав записував у щоденник, який вів вже з двох з половиною років. Звичайно Кім феномен. Простій людині такого не осягнути. І все-таки така „Божа” дитина народилась не на заобрійному Олімпі, а на звичайній нашій прозаїчній землі.
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