Психолого-педагогічний семінар

ТЕМА : “РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНИХ  ЯКОСТЕЙ ПЕДАГОГА”
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1.Вступ 

Шановні педагоги ! Ми зібралися для того, щоб висвітлити деякі проблеми педагогічної діяльності, а саме: особливості розвитку професійних якостей педагога.

   Сьогодні ми працюватимемо так: після знайомства й висловлювань ваших очікувань від заняття, розглянемо особливості професійної спрямованості вчителя, проаналізуємо особливості впливу на дитину різних стилів, підіб’ємо підсумки заняття.

2. Знайомство. Вправа «Самопрезентація»
Кожен учасник розповідає про себе, свої професійні проблеми. Звичайно, першим починає сам тренер. Час, відведений кожному учаснику, може бути обмежено – 1-5 хв.

Учасникам групи дають завдання – розділити аркуш паперу на дві частини. У лівій частині написати фразу: «У моїй роботі мені подобається…»  - і продовжити її. У правій частині: «У моїй роботі мені особливо важко й неприємно…» - і також продовжити її. Ці аркуші всі члени групи або зачитують усій групі, або прикріплюють на себе.

3. Вправа «Правило»
Мета: прийняття правил тренінгу, організація заняття тренінгу.

Тренер закликає учасників сформувати правило роботи під час заняття. Кожен учасник має право висловити свою думку щодо процедури проведення занять та правил поведінки групи.

4. Вправа «Релаксаційний комплекс»
Звучить музика 

«Сядьте зручніше. Заплющіть очі. Зробіть вдих, глибокий видих. Уявіть собі двері. Уявіть собі їх колір, форму, фактуру. Усе це – якості ваших дверей. За ними багато цікавих, захоплюючих речей, про існування яких ви не здогадуєтесь. Одна з них – це сила, якою ви ще не користувалися. Тут ви знайшли і нові вміння, про існування яких у собі ви не здогадувалися. Не поспішаючи, відчиняйте ці двері. І в якій би формі не були вміння, дозвольте їм сформуватися, нехай вони прийдуть до вас. Ці вміння можуть здатися вам дивними, незвичайними. Уявіть, що вони  у вас уже є. Спробуйте усвідомити, що це ваша невід’ємна частина. Нехай творча сила міцніє, навички покращуються. Ви можете користуватися цими уміннями в разі необхідності.  А зараз залиште їх, тихенько зачиніть двері. Ви добре почуваєтесь, збережіть у собі відчуття вміння і творчої сили».

Обговорення:

· Чи впливає музика на емоційний стан людини?

· На вашу думку, музика допомагає чи заважає у творчості?

5. Інформаційне повідомлення «Особливості професійної спрямованості особистості педагога»

Американський психолог Абрахам  Маслоу  вважає: для того, щоб людина  повноцінно прожила своє життя, вона повинна задовольняти 5 потреб – нижчі і вищі:

Само актуалізація здібностей, талантів.

Повага: визнання і оцінка.

Любов і прив’язаність.

Безпека.

Фізіологічні потреби.

Якщо звузити цей погляд до життя в професії, то щаслива людина та, якій професія дає задоволення цих потреб.

Самореалізація є, звичайно, явищем глибоко індивідуальним. Самореалізація в професії вчителя  - теж. Але можливе виділення 4-х основних типів самореалізації педагогів залежно від складу особистості.

Умовно назвемо їх: 

· Організатор

· Предметник

· Комунікатор

· Інтелігент

Для вчителя - організатора важливо реалізувати свою потребу в лідерстві, домінуванні, розкрити свої якості вольової, сильної, вимогливої, енергійної людини. Йому легко вдається організувати позакласні заходи, він уміє пробудити в учнів дух колективної зацікавленості,  ділового співробітництва, відповідальності. Учитель – Предметник реалізує свій інтелект, глибокі знання зі свого предмета. Він поважає інтелект і виховує його в учнів засобами свого предмета. Це професійно компетентна і творча людина, віддана своєму фахові. Для нього виховувати – це навчати, зацікавлювати предметом.

      Учитель –Комунікатор реалізує у професії вчителя потребу у спілкуванні. Йому цікаві люди, він завжди в курсі проблем їх особистого життя. Він доброзичливий, співчутливий, привабливий, високоморальний. Його вплив на дітей насамперед емоційний, через пошук шляхів сумісності з учнем, через особистий контакт. Йому легко зрозуміти особистість учня в цілому, він товаришує з ним.

      Учитель – інтелігент реалізує в професії свою потребу в духовності, високоморальності та вихованні цих якостей у дітей. Це людина з високою загальною культурою, високим рівнем інтелекту, високими моральними якостями, постійними духовними пошуками. Його вплив глибоко просвітницький. Він виховує собою, власним прикладом.

         Звичайно, не можна говорити, що якийсь тип кращий чи гірший. Кожен має свої переваги й недоліки, кожен необхідний. Кожен учитель через особливості своєї професії виступає і як Предметник, і як Комунікатор, і як організатор, і як інтелігент. 

6. Вправа «Про мене сказали б …»
Педагогам пропонують оцінити особливості власної професійної спрямованості в процентному відношенні за своїми спостереженнями і презентувати їх по черзі, продовживши фразу «Про мене сказали б, що я на ( х % організатор; х % Предметник; х % Комунікатор; х% інтелігент).

7. Робота в групах «Стилі педагогічного спілкування»
Мета: ознайомлення педагогів із стилями педагогічного спілкування.   

Хід вправи: Педагоги отримують картки з характеристиками стилю, опрацьовують у групі чи індивідуально, презентують, обговорюють інформацію. 

Картки. 

· Дистанція – педагог різко відокремлює себе від школярів, підкреслюючи різницю між ними. В адекватному варіанті дистанція виступає як показник провідної ролі педагога, в абсолютизованому призводить до авторитаризму, обмежують творчий потенціал сумісної діяльності учнів і вчителів.

· Менторський – один із крайніх різновидів дистанцій, педагог настільки засвоює розуміння своєї вищості, що спілкується виключно в поблажливо-повчальному тоні («дєточка»). У гіршому випадку це призводить до повної втрати контактів, обмежує їх суто інформативною стороною.

· Залякування – наслідок власної невпевненості за вищого статусу педагога. Учень ставиться в повну залежність від волі вчителя. Характерні фрази: «Я тебе в порошок зітру», «Бачу тебе наскрізь і на три метри під тобою», - викликають негативне ставлення до педагога. Виникає бар’єр, відчуження, страху, нелюбові.

· Загравання – зовні протилежний стиль до «страхання», хоча в основі -  така сама невпевненість у собі, відсутність особистої комунікативної культури та загально педагогічної підготовки. Педагог надто стурбований тим, як сподобатися учням, схильний завойовувати штучний дешевий авторитет. 

· Дружня прихильність – в основі її щира прихильність та інтерес до особистості учня, класу в цілому, повага, відкритість контактам, сприяє успішній навчально-виховній діяльності.

· Сумісна творчість – стиль педагогіки співробітництва, найважчий і найпродуктивніший. Повна відкритість особистостей, спільна мета досягається спільними зусиллями.

8.Вправа «Якщо дитина…» 

Кожен педагог отримує карточку із ситуацією, яку потрібно проаналізувати. Через 3 хв. кожен презентує її.

Обговорення. Узагальнення.

· «Якщо дитина живе у страсі, вона…»

· «Якщо дитина зростає в атмосфері критики, вона…»

· «Якщо дитина зростає в атмосфері прийняття, вона…»

· «Якщо дитина почувається безпечно, вона…»

· «Якщо дитину постійно соромлять, вона…»

9.Вправа «Дерево підсумків» Підбиття підсумків заняття.

Мета: оцінка результативності заняття. 

 Усі учасники записують на липких аркушах свої враження від тренінгу, вивішують і коментують їх на «Дереві підсумків».

Обговорення: 

· Що нового я відкрив для себе, чого навчився?

· Які почуття викликає в мене тренінг після завершення?

    Підготувала: практичний психолог 
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