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Очікувані результати

Після цього уроку учні зможуть:

· Розуміти поняття «вибори» та пояснювати, що таке демократичні вибори;
· Визначати принципи виборів в Україні;
· Займати активну громадянську позицію щодо участі в політичному житті суспільства.
Тип уроку: урок – засвоєння знань
Хід уроку

І. Організаційна частина уроку.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Слово вчителя
Кожна людина протягом життя стоїть перед вибором. Що чи кого обрати? Це може бути вибір навчального закладу, у якому буде навчатися; вибір супутника життя; вибір місця проживання чи праці.
Вперше представницький орган був скликаний у Англії у 1265 році  Симоном де Монфором  як спроба обмежити свавілля короля Генріха ІІІ щодо збирання податків та діяльності шерифів та баронів у графствах. У 1295 році був скликаний новий парламент, який складався з двох палат  – лордів та громад. Члени парламенту дозволяли собі критикувати політику короля та уряду.

З часом такі представницькі збори з’явились у інших європейських країнах. У Франції вони називалися Генеральними штатами(1302р.), у Іспанії – кортеси, у Чехії та Польщі – сейми. В Україні  першою спробою надати представницькі повноваження окремим особам були  в і ч а – загальні збори, які вирішували як політичні, так і  політико-адміністративні питання. У Великому НОВГОРОДІ голосували криком. Звідти і походить саме поняття “голосувати” – подавати голос, кричати. Перемагав на виборах той кандидат, за якого голосніше кричали. На Запорізькій Січі, голосуючи , козаки кидали шапки до купи – "за” та “проти”. Логічним продовження цього процесу стало участь української (часто ополяченої чи зросійщеної шляхти) в управлінні Річчю Посполитою та Московською(Російською) державами.
ІІІ. Оголошення теми та очікуваних результатів.

ІV. Засвоєння нових знань.
План 

1. Що таке вибори

2. На основі яких принципів відбуваються вибори в Украіні.

Подумайте і дайте відповідь

Продовжіть речення:
В більшості країн світу представницькими органами є органи законодавчої влади та місцевого самоврядування. В Україні представницькими органами державної влади є…

Місцевими представницькими органами державної влади є ради…

Місцеве самоврядування представляють … ради.

Слово вчителя

П р е д с т а в н и ц ь к е   н а р о д о в л а д д я   означає, що влада населення певної адміністративно-територіальної одиниці та держави в цілому здійснюється через спеціально сформовані представницькі органи, які виконують функції в інтересах суспільства.
Зрештою, вибір – це відповідальність за те, що чи кого обрав.  Напевне  найважче обирати тих, хто повинен управляти державою. І не дивно, адже можна часто помилитися, і, усвідомлюючи це, при наступному виборі знову помилитися.

Ми, громадяни України, усвідомлюємо, що не можна нам всім керувати державою.  Тому   слід обрати тих, кому довіряємо. 

Та цей вибір робимо, опираючись на правила – Закони, які  приймають органи влади. Ними повинен керуватись кожен громадянин при виборі.

Звід правових норм, що контролюють правильність процесу вибору громадян до представницьких органів держави – в и б о р ч е     п р а в о.

Кожен громадянин  має теж  в и б о р ч е   п р а в о, яке дозволяє йому  
о б и р а т и (активне)   чи   б у т и     о б р а н и м  (пасивне) до представницьких органів держави.
Вибори – це спосіб поєднання прямої та представницької демократії. Люди виражають свою волю на виборах прямо, віддаючи свій голос за конкретного кандидата, і водночас вони передають своєму обранцю повноваження діяти від свого імені. Часто кажуть, що система виборів у країні є своєрідним тестом на рівень демократії. Як же визначити, які вибори є дійсно демократичними?

Робота в групах

Вчитель пропонує учням об’єднатися в групи по 4-5 осіб. Кожна з груп буде представляти уявну країну А, Б, В, Г, Д, Ж, З,  в якій будуть відбуватися вибори. 

Завдання для учнів:

Прочитайте фрагменти законодавства своєї країни, обговоріть у групі. Чи вважаєте ви таку систему демократичною, чому? Підготуйтеся до представлення своєї думки у класі.

А. Право  голосувати надається тільки чоловікам, тому що, на їх думку, жінки не настільки зацікавлені політичним життям, щоб приймати важливі рішення.
Б. Громадяни володіють правом голосу залежно від майнового становища. Чим вищий рівень доходів виборців, тим більше виборчих бюлетенів їм надається, оскільки, маючи більше багатства, вони ризикують більше втратити при невдалих виборах.
В. Вибори не є таємними. Виборці повинні повідомити  всі свої персональні дані на бюлетені для голосування для того, щоб при підведенні підсумків виборів знати, хто як проголосував.
Г. Вибори Президента не обов’язково остаточні. Наприклад, той, хто програв, але вважає себе кращим кандидатом, може вимагати пере голосування, щоб дати виборцям шанс остаточно визначитись.
Д. Президент обирається по життєво, щоб не обтяжувати громадськість витрачанням зайвих коштів, пов’язаних з частими виборами. Крім цього, Президент буде мати шанс удосконалювати своє правління, набираючись досвіду.
Ж. Вибори оголошені і в бюлетень занесені кілька прізвищ кандидатів, та лиш один кандидат має доступ до засобів масової інформації під час виборчої кампанії. Ім’я цього кандидата виділено у виборчому бюлетені грубим шрифтом для того, щоб виборці знайшли потрібного кандидата.
З. Вибори непрямі. Громадяни можуть не голосувати безпосередньо, які, як правило, є поліцейськими чинами. Вони, в свою чергу, передають зібрану інформацію в центральну виборчу комісію, яка рахує голоси і оголошує результати. Таким чином заощаджується час, який громадяни повинні були б витрачати на вибори.

Рефлексія 
· Чи є процедура (порядок проведення) виборів тестом для демократії? Чому?

· Яку виборчу систему ви вважали б дійсно демократичною?

· Чи може така виборча система свідчити, що дана країна є демократичною? Доведіть.

· Чи потребує впровадження демократії коштів? Чому?

· Чи можлива реальна демократія в суспільстві, де громадяни є пасивними і не цікавляться державним життям? Чому?

2. На основі яких принципів відбуваються вибори в Украіні.
Робота з документом:

Вчитель пропонує учням ознайомитись із статтями 69 – 71 Конституції України і визначити, на основі  яких принципів відбуваються вибори в Україні.
Правові принципи виборчого права:

 - вибори є вільними, тобто громадянам надається можливість самим вирішувати, брати чи не брати участь у голосуванні, відсутній примус;
- вибори є загальними (право голосу мають всі громадяни, які досягли 18-річного віку на день голосування, крім осіб, визнаних судом недієздатними, і кожен має лише один голос);

- вибори є рівними – усі громадяни беруть участь у виборах на однакових засадах, тобто встановлено рівну можливість для виборців щодо участі  в голосуванні та рівне право для кандидатів бути обраними до представницького органу. Ознакою цього  принципу є заборона  прямих  чи непрямих пільг та обмежень щодо виборчих прав громадян України залежно  від походження, соціального та майнового стану, расової та національної приналежності, статі, освіти, мови, ставлення до релігії, політичних переконань;
- вибори є прямими: це означає, що думку щодо того чи іншого кандидата виборець висловлює безпосереднім шляхом прямого  голосування. Голосування за обставин інших не допускається ;

- голосування є таємним, тобто громадянин голосує самостійно в спеціально обладнаній кабінці, контроль при цьому з боку інших учасників виборчого процесу забороняється.
В и б о р и – процес волевиявлення громадян, що відбувається у відповідності до законодавства і має на меті обрання представників до різних органів державного управління чи самоврядування, яким громадяни делегують частину власних повноважень: захищати та представляти їх інтереси, створювати законодавчу базу, що регулює  всі сфери приватного, 
гр омадського життя країни.
V. Закріплення вивченого.

Дати відповіді на запитання:

· Що таке вибори?

· За якими принципами відбуваються вибори в Україні?
· Чи можлива реальна демократія в суспільстві, де громадяни є пасивними і не цікавляться державним життям? Чому?

VІ. Підсумки уроку.
Оголошення та мотивація оцінок.
VІ. Домашнє  завдання.

Напишіть короткий твір-роздум на тему: «Чому важливо бути свідомим та активним учасником виборів?».
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