НВК «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 - гімназія» м. Копичинці     Гусятинського району Тернопільської області – це навчальний заклад зі своїми славними традиціями і високими успіхами, школа, в якій я працюю уже четвертий рік. Добре ім’я освітнього закладу, його висококваліфікований педагогічний колектив та охочі до знань талановиті діти ставлять  конкретні вимоги до професійних та особистих якостей вчителя . Постійний творчий пошук, самоосвіта і активна навчально-виховна робота – таку мету ставлю перед собою кожен день.
Правознавство – наука особлива, нею повинен оволодіти кожен учень. Адже вона є основою, першим ступенем правового усвідомлення особистості. Правові знання пробуджують в учнів гідність, громадянську позицію. Тому до викладання свого предмету підходжу з повною відповідальністю. Учитель правознавства повинен свій предмет викладати так, щоб збудити в учнів інтерес знати більше про той чи інший закон, шукати істину, чому правова ситуація вирішилась так, а не інакше, вчити своїх учнів мислити, робити самостійні висновки. І тому, щоб домогтись результату, у своїй роботі вдаюсь до різних засобів. Зокрема, працюю над проблемою «Інформаційні технології на уроках історії та правознавства».

 Світове співтовариство сьогодні здійснює перехід від індустріального до інформаційного суспільства. Комп’ютерні та комунікаційні технології є цілком очевидними проявами інформаційної революції. Інформатизація освіти в силу специфіки самого процесу передачі знань вимагає ретельного відпрацьовування використовуваних технологій і можливостей їх широкого тиражування. Розвинені країни активно розробляють і підтримують комп'ютерні технології в освіті. Інтеграція України до єдиного світового простору викликає необхідність використання високотехнологічних інформаційних засобів навчання. Тому має бути зрозумілою та зацікавленість, яку  виявляю до комп’ютера, адже я займаюсь пошуками шляхів адаптації школи до сучасного світу.

За своїми функціональними можливостями комп’ютер уже сьогодні став практично ідеальним засобом навчання і підвищення пізнавальної активності школярів на уроках.

По-перше, комп’ютер значно розширив можливості подання навчальної інформації. Можливість застосування кольору, графіки, мультиплікації, звуку, можливість моделювання і прогнозування дозволяє відтворювати реальну обстановку діяльності. За своїми образотворчими можливостями комп’ютер перевершує кіно і телебачення.

По-друге, комп’ютер дозволяє підвищити мотивацію навчання. Індивідуалізація навчання, можливість на тому чи іншому рівні участі довести вирішення поставленого завдання до кінця, варіативність рішень, надання можливості учням виявити оригінальність, поставивши цікаве завдання, задавати різні запитання і пропонувати будь-які рішення – усе це сприяє формуванню позитивного ставлення до навчання.

По-третє, комп’ютер активно "втягує" учнів у навчальний процес. Він дозволяє суттєво змінити способи управління навчальною діяльністю, наприклад, занурюючи учнів у певну правову ситуацію або історичну епоху, робить учасником подій.

По-четверте, значно розширюється асортимент застосовуваних навчальних завдань. Комп’ютери дозволяють успішно використовувати у навчанні завдання на моделювання різних ситуацій, на пошук і усунення деяких проблем, коли є велике число варіативних способів вирішення.

По-п’яте, комп’ютер сприяє формуванню в учнів умінь рефлексії своєї діяльності. Він дозволяє їм наочно побачити результат своїх дій .

За умов переходу України до сучасного інформаційного суспільства все більш актуальним стає питання інтеграції інноваційних методик навчання, насамперед інформаційно-комунікаційних, у традиційну шкільну методику.

У третьому тисячолітті закономірним є пошук нового змісту освіти, творення педагогічних систем на основі філософії дитиноцентризму, запровадження інноваційних освітніх технологій, орієнтованих на плекання громадянина України, людини-творця.

Викладання історії та правознавства повинно відповідати сучасності. Використовую нові методики викладання, ураховую сучасні вимоги до застосування інформаційних технологій . 

При роботі з ІТ виникає ряд проблем, які потребують вирішення.
1. Необхідна матеріальна база, тобто наявність комп’ютерів, обладнання, програм. 
2. Інформаційна культура вчителя. Тут важливого значення набуває відповідна підготовка викладача до використання ІТ.
3. Інформаційна культура учня. 
Від того, наскільки досконало учень володіє комп’ютером на рівні користувача залежить, чи досягне моя праця  успіху. 

4. Наявність значного педагогічного досвіду. 

З ІТ може працювати лише той вчитель, який користується всім арсеналом традиційних методик. 

5. Знання методик ефективного застосування комп’ютерних програм.  

6. Наявність відповідного педагогічного програмного забезпечення, що відповідало б навчальним програмам цих дисциплін.

На уроках правознавства при роботі з ІТ найбільш ефективним бачу використання схем і таблиць. Вони є засобами виділення головного, концентрують інформацію в замкнутому просторі. На моїх уроках при складанні схем і таблиць учні здійснюють логічні операції аналізу, синтезу, порівняння. У них формується уміння переробляти й узагальнювати навчальний матеріал, приводити його в систему і графічно відображати. Сучасні мультимедійні технології дають мені можливість проводити урок з використанням чітких і яскравих електронних схем і таблиць. За допомогою графічних схем створюю конспекти навчального матеріалу, які допомогають  учням не тільки засвоїти новий матеріал , а й підготуватися до самостійної, контрольної роботи, швидко відновивши знання з теми.
Опрацьовуючи ряд фахових видань, я познайомився із досвідом педагогів О. Чернова і О. Худобця, які працюють над схожою проблемою «Схеми і таблиці на уроках історії», пов’язуючи її з ІТ. Вивчаю і аналізую їх досвід, і адаптую до уроків правознавства.
Крім схем і таблиць використовую роботу учнів з офіційними сайтами Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України, та інших  державних структур. Діти чудово сприймають інформацію у вигляді демонстрації фото- та кінодокументів.
Наведу декілька прикладів з практики роботи.

При вивченні теми «Закони» у 9 класі використовую самостійно розроблені схеми при поясненні структури Верховної Ради України, і складання учнями схем самостійно, коли розглядаємо питання «Законотворчий процес в Україні».
Таблиці дають необхідний результат у випадку аналізу і класифікації матеріалу. Застосовую роботу учнів з таблицями (демонстративну або самостійну) на уроці з вивчення майнових і немайнових прав та обов’язків. 
Документальні фільми, фотоматеріали використовую фрагментарно при вивченні теми «Юридичні професії», додаючи до них коментарі запрошеної людини, яка працює у правовій структурі. Наслідки таких уроків – зацікавленість учнів світом юридичних професій.

З 2006 – 2007 н.р. до 2008 – 2009 н.р. збільшив кількість уроків з використанням ІТ від 20 % до 55 %.
Робота з обдарованими дітьми дає результати на ІІ – ІІІ етапах Всеукраїнської олімпіади з правознавства. Цьому значно сприяє індивідуальна робота з школярами. Мої вихованці четвертий рік поспіль займають призові місця у ІІ – ІІІ-му турах змагань юних знавців права. Правовиховна робота педагогічного колективу оцінюється грамотами  відділу освіти Тернопільської ОДА.
Зацікавленість учнів до вивчення предмету розвивається на факультативних заняттях з правознавства «Права людини» та «Громадянська освіта», на яких постійно використовую роботу учнів з ІТ. Старшокласники щорічно «міряються силами» у знанні права у вікторинах і конкурсах – «Правовий брейн – ринг», «Слідство ведуть знавці», отримуючи від таких вечорів і закріплення знань, і позитивні емоції.
Цікаво у нашому навчальному закладі проходять тижні та місячники правових знань, зокрема зустрічі:
- з оперуповноваженим ВК МСД Гусятинського РВ УМВСУ на тему «Правовий захист неповнолітніх, які вступили у конфлікт із законом»;
- з представниками Всеукраїнської організації АСЕТ – «Чи можна і варто спробувати все?»;
- з представниками служби у справах сім’ї та молоді Гусятинської райдержадміністрації.
Щороку мої вихованці вступають до вищого навчального закладу, щоб зробити  правознавство або історію своєю професією. Вони постійно підтримують зв’язок зі мною, просять поради. Ми спілкуємося, сперечаємося з певних питань права, політики, історії. Це я називаю вчительським щастям та успіхом.
Докладаю усіх зусиль, щоб зацікавити учнів вивченням предмета, ретельно планую роботу, виважено підходжу до застосування ІТ на уроках.
По-перше, всі елементи навчального процесу орієнтую на індивідуальні інформаційні можливості і особливості учня. Ці форми, методи, засоби повинні бути адаптовані до індивідуальних особливостей школярів за змістом, об`ємом і темпом надання інформації. Способи застосування комп`ютерних технологій у навчанні визначаю віковими, фізіологічними та розумовими можливостями школярів. 

По-друге, використовую мультимедійне навчання, тобто комплексне за змістом інформації і за формою організації. Об`єднання в навчальних комп`ютерних програмах візуальної і звукової форм, надання навчальної інформації в значній мірі підвищує її наочність і виразність, і, тим самим, дозволяє перетворити вивчення історії та правознавства в цікавий і змістовний процес. 

Усвідомлюючи високий дидактичний потенціал комп`ютерних технологій навчання, переконаний в тому, що комп`ютери не повинні бути перепоною у взаємовідносинах вчителя і учнів. Організаційно будь-яка, в тому числі і комп`ютерна технологія навчання, обов`язково повинна містити і традиційні форми взаємодії вчителя і учня. 
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