Зимова казка
комплексне заняття з малювання, розвитку мови, музики для дітей старшої
дитячої групи
Мета:

- вчити: Формувати уявлення про пейзажний живопис, вчити емоційно сприймати його, виділяти засоби виразності: колорит, композицію, лінію, а також засоби, за допомогою яких художник передає настрій. 
-розвивати: Продовжувати знайомити дітей з картинами художників І. Грабова, І. Шишкіна. Закріпити знання про зиму. Формувати вміння уважно слухати і сприймати художнє слово, передавати власне враження в малюнку. – виховувати: інтерес до пейзажного живопису.
Обладнання. Картини І. Грабара «Вересневий сніг», «Лютнева блакить», І. Шишкіна «На Півночі дикій», Н.Забіла - вірш «Зимова казка», К. Мясков, Г. Бойко - пісня «Зимонька», твори С.С.Прокоф'єва «Ранок», П.І. Чайковського «Пори року».
Хід заняття
(Приміщення, придбане у вигляді палацу Снігової Королеви. Вихователь виконує роль Снігової Королеви. Снігова Королева ходить по своєму палацу, прикрашає його і наспівує веселу пісню. Діти заходять до палацу).
Снігова Королева. А хто це до мене прийшов? Коли завітали до мене в гості, то заходьте до мого палацу.
Я, Снігова Королева, цілий рік буваю засмучена, але коли настає зима, мені хочеться співати, танцювати, адже я люблю зиму. А ви, діти? Коли так, то будемо говорити про зиму.
Якою буває зима? Коли може випасти перший сніг? Може випасти й у вересні. В одній із своїх робіт художник І.Грабар розповів про такий випадок. Він назвав цей пейзаж «Вересневий сніг». (Снігова Королева показує картину і розповідає).
Снігова Королева. Ліг сніг на золоте листя, ніби вирішив пригасити «полум'я», охолодити його. Лежить, радіє: «Який я іскристий, пухнастий! Виграють на мені золоті вогники, радують око!». Але пригріють денні промені після ранкових заморозків, мине зовсім небагато часу і сніг, який вирішив залишитись тут до весни, розтане безслідно. Зима ще попереду, і поки що не час красуватися, адже тільки вересень. Зима навіть пахне по- іншому. А вересневий сніг пахне надзвичайною свіжістю і чистотою та особливим запахом мокрого дерева. Звичайно, і зими бувають різними: рік на рік не схожий, і навіть протягом однієї зими змінюється пейзаж, настрій, стан природи. Зима ніби співає свою пісню: то сувору, то дзвінку й радісну, то жалісно-тужливу.
(Снігова Королева показує картину І.Грабара «Лютнева блакить»). 
Снігова Королева. Але зовсім інший настрій картини І. Грабара «Лютнева блакить». Зима в останній раз співає свою прекрасну пісню. Пісню блакитного неба, пісню голубувато-сріблястого снігу, пісню єдиної і неповторної берізки, портрет якої написав художник. Розкинулися гілки- руки, запрошують підійти ближче і знизу вгору подивитися на березу, на небо, побачити його бездонну блакить. Зайнялося оранжево-золотавими іскрами пожовкле, але не опале з осені листя. Саме повітря дзвенить від чистоти і прозорості.
Діти, ви уважно розглянули картину, який настрій вона навіває?
(Веселий, радісний)
Тож давайте поводимо зимовий хоровод.
(Діти співають пісню «Зимонька» і водять хоровод).
Снігова Королева. В моєму палаці багато картин, на яких зображено зиму. Але я хочу познайомити вас зі своєю улюбленою картиною «На Півночі дикій», намалював її художник І.Шишкін.
(Діти розглядають картину, а Снігова Королева розповідає казку про самотню ялинку під музику Прокоф 'єва «Ранок».
Снігова Королева. Давним-давно на далекій Півночі було багато лісів. Але прийшли люди і стали вирубувати ялинки, щоб збудувати собі житло. І ось біля села на пагорбі зосталася самотня ялинка. Люди і її хотіли зрубати Але Морозенко працював всю ніч, а вранці, коли сонце пробудило мешканців села, вони були вражені. Пухнастою хутряною шапкою лежав сніг на гілках ялини, переливався на сонці. Ялинка була такою гарною, що люди не змогли її зрубати. Так і стоїть вона самотньо біля села. А тепер, погляньте на картину: чи схожі ці дві ялинки?
Що ви відчуваєте - тепло чи холод? Чому холод? Який день зобразив художник: сонячний чи похмурий?
Бачите, сонця не видно, а ми відчуваємо його присутність, бо вся картина ніби залита сонячними променями. Цей колір, який заливає всю картину, ніби говорить нам про ніжну любов художника до природи, який прагне наповнити і нашу душу такими ж почуттями. Всі пейзажі І.Шишкіна пронизані сонцем, любов'ю до природи, захопленням перед її величчю. Як ми можемо сказати про ялинку, яка вона? (Діти добирають епітети).
Якими кольорами і відтінками користувався художник, створюючи цю картину?
Художники, композитори, поети - по-своєму відчувають зиму, вона наспівує
їм свої мелодії, і вони розповідають нам про зиму: художник - фарбами,
композитор - звуками, поет - віршами.
(Снігова Королева розповідає вірш «Ходила лісом казочка»).
Ходила лісом казочка
У білім кожушку.
І забіліла стежечка
Від білого сніжку.
Гілля заквітло інеєм,
І заіскрився лід.
Ходила казка в білому -
Лишила білий слід.
Снігова Королева. А тепер ви мені розкажіть вірші про зиму.
Малята, в моєму палаці є чудова майстерня, де ви знайдете фарби, олівці,
пензлі. Спробуйте намалювати свою зимову казку.
(Діти працюють під музику П. Чайковського «Пори року».
Діти залишають свої роботи на пам'ять Сніговій Королеві, а вона роздає їм
по сніжинці).

