

ЛЕГЕНДИ
Батькове благословення
Дніпро і Десна — це ж були колись люди. Давно, бог зна й коли, у багатиря Лимана росло двоє діток — син Дніпро і дочка Десна. Діти повиростали, а Лиман зіста-рівся й каже:
—
Ну, дітки, завтра на зорі приходьте — буду вас
благословлять!
Полягали вони спати. Десна була старша, а Дніпро менший. От Дніпрові й захотілось першому взяти в бать​ка благословення. Вранці, як тільки зійшла світова зоря, він перший пішов до батька:
· Благословіть, тату!

· А де ж Десна? — каже Лиман.— Вона ж стар​ша!

—
Та вона спить.
Батько поблагословив.
Порозвертав Дніпро гори, порозчищав гирла. Проспала Десна зорю, прокинулась — аж брата вже нема!
Вона до батька:
—
Благословіть, татусю!
Він поблагословив і каже:
—
Біжи. От обженеш Дніпро, старша будеш. Побігла вона й ворона взяла. Високо піднявся ворон і полетів показувать  дорогу.   Багато  разів  доганяв  він  Дніпра, багато разів і  Десна повертала до  нього,  а  все-таки не випередила його. Як почула від ворона, що Дніпро вже   далеко,   вона   прихилилась   до   брата   і   злилась із його гирлами. В Десні вода пробілувата, а в Дніпрі -ворона.
Від чого грім у степу
Були колись у пологівському краї скелі та печери.
В одній печері стояли табором розбійники. А недале​ко від них було сім високих могил, і біля тих могил жили чабани. Розбійники відбирали у них овець.
Одного разу, після невдалого нападу на чабанів, старий розбійницький отаман почав докоряти молодому отаманові.
І через те вони не поладили. Посварились і ро​зійшлись світ за очі, а за ними — їхні товариші.
А люди ще довго чули ночами, як гримить щось у степу, і казали, що то розбійники б'ються з чаба​нами. Старі діди ще й тепер, як почують грім, то ка​жуть:
—
О,   вже  наступають  розбійники  вівці  одбирати!

Весняні місяці не живуть у миру. Колись, кажуть, Березень покликав до себе в гості Квітня. Той поїхав возом. А Березень напустив на нього дощ. Місив-місив Квітень грязюку та й повернувся.
Тоді Березень заморозив грязь і закидав її сні​гом. Квітень зважився їхати саньми. Пішла розталь, ушкварив дощ — і Квітень знову вернувся.
Після того Квітень і хвалиться Травню:
Так і так... Уже двічі збирався до Березня в гості і ніяк не доїду. Возом — грязь заважає, саньми — роз​тань не дає ходу.
Травень і навчає його:
-
Як хочеш доїхати, бери віз і клади на нього сани
та човен.
Зробив Квітень так, як сказав Травень, і махнув до Березня в гості. Березень напустив сніг, а той склав віз і човен на сани та й поїхав далі, полив дощ, розлилась вода всюди,— той склав віз і сани в човен та й знову поїхав. Приїздить до Березня, а той і очі витріщив.
· Як ти,— каже,— зумів доїхати в таку лиху негоду?

· Не доїхав би ніколи, та спасибі Травню — на​
вчив,— каже Квітень.

— Ну, чекай же, Травню! Я тобі крилечка увібгаю,— каже Березень.
З того часу між Березнем і Травнем немає ладу: як в Травні зацвіте щось або зросте раннє, Березень холоди нашле, які все понищать.
Дарунок милого
Старі люди кажуть, що давно-давно колись в одному селі на березі нашого моря жила дуже красива дівчи​на. Звали її Азою. ї любила вона гарного-прегарного хлопця. Настав тривожний час, і Азин коханий пішов на війну з турками. А як виступив у похід, то подарував дівчині золотий перстень, щоб вона чекала і не забувала свого милого.
- Як загубиш цей перстень, то знатиму про твою невірність,— сказав парубок.
Пройшло кілька років, Аза берегла дарунок, як зіни-ЦЮ ока, та все чекала хлопця з походу, а він не повертав​ся. І от одного разу сталася біда. Пішла дівчина до моря прати білизну, задумалася та й упустила ненароком перстень у воду. А тут де не взялася хвиля, скаламутила воду — і пропав дарунок. Злякалась бідна Аза, кинулась у хвилі, щоб дістати свою дорогу втрату, та й втопи​лася.
З тих пір і море зветься Азовським по імені безталан​ної дівчини, яка так і не діждалась свого милого з походу.
Золоті ключики весни
Уже відспівав свою мелодію на вербовій сопілці бере​зень і поплив з гір у доли швидкими потоками. Зазеленів молодим зелом на лугах юний квітень, розсипав навколо райдужні,' різнобарвні квіти. А найперші" з тих — то яскраво-жовті, ніби даровані сонцем, золоті квіти пер​воцвіту весняного.
...Ішов лугами, полями і лісами юнак. Залюблено задивлялося на нього сонце і кинуло йому під ноги при​горщу сонячних зайчиків. А вони торкнулися землі і пе​ретворилися на золоті ключики. Взяв юнак-квітень ті ключики та й відімкнув двері землі, в які хвилею радісно​го і живодайного тепла, з пташиною піснею і веселим сміхом полинула нестримно юність природи — Вес​на. Взяв юнак молоду Весну-наречену за руку, пішов із нею по землі. Де крок ступлять, там квіти цвітуть, слово мовлять — музики грають, пісню заведуть — усе навколо заспіває і закружляє в буйному танку весняної радості.
Волошка синя
Якось небо дорікнуло колоссю хлібного поля, мовляв, усе, що є на землі, вдячне йому, небові. Квіти посилають свій аромат, ліси — таємничий шепіт, птахи — спів; тіль​ки колосся не складає йому подяки, хоча саме небо напуває коріння життєдайним дощем.
«Навпаки, ми дуже вдячні тобі,— сказали колоски.— Бо прикрашаєм землю морем зелені. А в інший спосіб не можемо виразити свою вдячність до тебе. Допоможи нам, і ми будемо завжди вдячні тобі».
«Гаразд,— відповіло небо.— Якщо ви не можете під​нятися до мене, я зійду до вас».
І небо наказало землі виростити серед колосків сині квіти — часточку самого неба. Відтоді стебла хлібних злаків при кожному подиху вітру нахиляються до по​сланців синього неба — волошок і нашіптують їм ніжні слова любові.
                              Ой, трава-мурава (спориш)
...Якось рано-вранці стара ворожбитка поверталася з гір, де вона збирала цілющі трави. Повний кошик трав назбирала старенька, притомилася, а тут ще й сонце, що піднялося над обрієм, почало припікати. Сіла стара чаклунка в тіні під деревом, розклала свій нехитрий сніданок. Аж глянь — по обидва боки стежки, якою вона спускалася вниз, продирається в гори маленька травич​ка. Роззирнулас» навколо і побачила, що й сама вона сидить на зеленому моріжку, немов щільним килимком, засланим тією ж травицею.
-
Чому  це ти  в гори  поспішаєш? — намагалася
завести розмову старенька,— і як звати тебе?
Травка-муравка, або спориш,— одказала тонень​ким голосом дрібна травиця.— Помандрую в гори подалі від людей. Немає життя мені од них. Все розорали, розкорчували, ніде мені оселитися спокійно. Ось я й ви​рішила, що в горах не буду нікому заважати, ніхто не буде мене переслідувати.
· Не вибратися тобі в гори такій маленькій та неміч​ній,— сказала бабця.— Та й де тобі там рости серед каміння?   Вітри   там,   холодно.   Пропадеш,   дурненька.

· А що ж мені робити? — тремтячим голоском за​питала травичка.— Все одно загину... Ні. Піду. Ти відпо​чивай собі, бабусю. І знову подерлася вгору.

Шкода стало бабусі цю беззахисну травичку. І наду​мала вона помститися людям. Звелася на старечі ноги, погукала:
· Гей ти, як там тебе величати, травко-муравко. По​ вертайся вниз до людей. А те, що вони все переорали, так тобі краще буде за землю триматися. У горах пропадеш. Повертайся.

· Добре,— відповіла   трава-мурава.— Я   повернуся в теплу дотану до людей.

· А щоб  вони тебе не чіпали, я наділю тебе цілющи​ми властивостями,— пообіцяла  чаклунка  та  й  почала збиратися в дорогу.

І трава-мурава теж побігла за нею вниз.
Так спориш повернувся до людей, заселив їхні городи, сади, квітники, двори... Відчувши свою силу, почав займати все більше і більше земель. Що вже з ним не роблять люди — виривають з корінням, топчуть ногами, а він все росте, розширюючи свої володіння і допома​гаючи людям лікувати нирки, печінку та інші хвороби.
Журба берези
...У незапам'ятні часи над сивим Дніпром жив моло​дий і ставний красень Доброслав. Був він один у матері-вдови, тож стара жінка мала його за опору єдину в жит​ті, за єдину надію і втіху.
Уже й одружувати хлопця прийшов час, уже й при​гледіла мати синові пару, а собі — невістку, молоду, гарну дівчину Любаву.
Та сталося лихо: напали на рідну землю вороги. І пі​шов Доброслав з княжою раттю проти супостата. Серце материне кров'ю обливалося за сином, сльози туманили старі очі. А син у січах кривавих відстоював рідну землю, захищав і материнську старість, і молодість своєї нарече​ної Любави.
Якось почула стара мати кінське іржання під воріть​ми. В надії і тривозі вийшла з хати і побачила свого сивого коня, на якому син поїхав битися з ворога​ми. Осідланий, стояв він під ворітьми без вершника і жалібно, мовби когось оплакуючи,, іржав.
Усе зрозуміла мати, заплакала гірко, схилилася на ворота в тузі. Цілу ніч отак стояла, а на ранок побачили люди на тім місці білокоре дерево. І тому, мабуть, що хата вдовина стояла при самім березі, то й назвали те дерево березою.
Від материнського доброго серця має береза багато цілющих ліків. А що гарна, як тиха сумовита пісня, то теж не диво: хіба може бути на землі хтось кращий, ніж мати для сина?
Волошка
...Жив у одному селі леґінь Василь. До всякої роботи був удатний, та й собою хлопець хоч куди.
Якось працював у полі, забарився та й вирішив переночувати під гаєм біля озера. Ліг у пахучу траву і швидко заснув. І приснився йому дивний сон. Ніби біля нього сидить дівчина і гладить його волосся. Вся вона в голубому, очі в неї сині і довга коса. '
Василь не міг надивитись на польову красуню. А по​тім простягнув руку, хотів доторкнутися до неї, але прокинувся. Видіння щезло.
Наступного вечора Василь знову не пішов додому, а залишився ночувати в полі. І як висипали зірки на небі, раптом на тому лузі знову з'явилася дівчина-красуня. Присіла біля житнього поля і тихо заспівала. Поле підспівувало їй. Захоплена піснею, вона й незчулася як тихенько підкрався до неї Василь. Міцно схопив, пригор​нув до себе. Задивився Василь у сині очі, і йому здалося, ніби вся краса землі відбилася в них — глибоких і чарів​них. А дівчина перелякано тремтіла.
— Хто ти?
Злякані уста ледь-ледь осяяла усмішка.
-
Хто ти? — перепитав хлопець.
Вона схилила голову, одказала несміливо:
-
Волошка.
«Волошка, Волошка...» — прошепотіло з вітром жито.
«Волошка, Волошка»,— полетіло ген-ген вдали​ну. І затихло.
З того часу майже не приходив Василь додому. Ціли​ми ночами разом з Волошкою блукав по полях. Кохання, велике й щире, переповнювало їхні серця.
Але батько Волошки, дізнавшись про любов дочки до Василя, розгнівався на неї. Бо хіба личило, щоб його красуня-дочка кохалася з бідним парубком?
І прокляв він Волошку.
Зашуміло поле, застогнала земля.
Пішов гомін, гомін повсюди: «Прокляв, прокля-ав!..»
І зацвіла тоді Волошка синьою квіткою посеред поля.
· Волошко, Волошко, де ти?! — гукав Василь.

· Це я — квітка...

І синя квітка, ніби всміхаючись, зроняла кришталеву сльозу-росинку.
-
Це ти?
Так, так, це я, Васильку...
Не повернувся Василь до людей. Тільки згодом поба​чили вони посеред жита ще одну синю квітку.
Трава-мурава
Колись давно в одному подільському селі жила бідна жінка Горпина Ковальчучка. Чоловік її пішов із козака​ми на татар та й поклав голову за волю народу. Залиши​лася у Горпини на руках маленька донька Настуся.
Всю свою любов материнську віддала жінка одинач-ЦЇ- І на сімнадцяту весну розцвіла Настуся, як ружа красна. Задивлялись на неї парубки, а старші чоловіки, угледівши дівчину дивної вроди, зітхали, шкодуючи, що минули вже їхні молодецькі літа, що не для них розцвіла Ця квітка.
Стояла якось Настуся на подвір'ї, а селом тоді на її лиху годину проїжджав фаетоном підстаркуватий шлях​тич, можновладний власник багатьох маєтків. Побачив старий розпусник Настусю, і захотілося йому придбати для себе цю коштовну перлину. Наказав гайдукові зупи​нити коней, виліз поважно з фаетона і наблизився до Настусі.
—
Гей, дівко красна! — хрипким голосом вигукнув
пан.— Будеш моєю, бо так я хочу!
Гнівом блиснули очі дівчини і так відказала вона' бундючному шляхтичеві:
—
Хутше на голім камені жито заколоситься, аніж
я стану твоєю! То ж їдь, вельможний пане, своєю доро​
гою і не займай мене!
Розсердила пана ця відмова і гукнув він на своїх гайдуків:
—
Гей, схопіть це зухвале дівчисько! Вона мусить
бути моєю!
Кинулись гайдуки до дівчини. Та не встигли вони схопити її за руки білі, за стан гнучкий, як від сусідньої хати вихором налетів на них парубок. То був Гриць, який вже давно покохав Настусю, а дівоче серце потаємно теж линуло до цього юнака, коли він виспівував коло її пе​релазу сумних пісень про велике кохання.
Кинувся Гриць до гайдуків, розметав-розкидав їх, як кулі гнилої соломи, взяв Настусю за руку і повів до хати. Перестрашений, але й розлючений пан, побачив​ши, як на його очах якийсь лайдак забирає дівчину, ви​гукнув:
—
Гей, ти, бидло! Залиш красуню, бо ти граєшся зі
смертю!
Парубок навіть не оглянувся і спокійно йшов далі, міцно тримаючи Настусю за руку.
Тоді шляхтич вихопив з-за пояса цяцькованого золо​том пістоля і вистрілив парубкові в спину. Куля вп'ялася Грицеві у ліве плече, пробила гаряче серце. І впав козак просто на битій дорозі, востаннє глянувши на свою кохану.
Очухалися гайдуки після першого переляку, схопили дівчину, скрутили їй руки, зв'язали ноги, кинули поперек коня і помчали геть із села.
Плакала, побивалася нещасна Настуся, її сльози рясно кропили битий шлях. І там, де вони падали, просто на битому шляху розросталася дрібнолиста цупка трава, вистеляючи шлях рясним зеленим килимом.
Тим часом до вбитого парубка підійшов добрий чоло​вік, нарвав тієї трави, що з дівочих сліз виросла, приклав до смертельної рани, і ожив козак.
Схопився на ноги, побачив, що на шляху розрослася невідома трава і зеленою смужкою біжить ген-ген аж до блакитного обрію.
· Де Настуся? — запитав у доброго чоловіка.— Де
вона?

· Ця трава — то сліди її сліз. По цих слідах ти
і знайдеш ЇЇ.

Парубок кинувся до двору, вивів зі стайні білого коня, помчав по зеленому сліду наздоганяти своїх кривд​ників і своє кохання. В руках Гриця блищала гостра козацька шаблюка, а в серці роз'ятрювалося полум'я гніву й любові.
Наздогнав козак панську кавалькаду біля Чорного лісу. Порубав гайдуків, а пана прив'язав до сполоханих коней і погнав, що було духу. Розв'язав Настусю, поса​див на коня і помчали вони в ті краї, де не могли їх наздогнати ані панська лють, ані панська куля.
Кресав кінь копитами землю, розсипав навколо насін​ня цілющої трави, засівав тією травою цілий світ.
З тих часів розрослася вона по всьому білому сві​ту. І назвали люди ту траву споришем, бо вміє вона бути у спорі з негодою, сонцем і вітром, з копитами кінськи​ми, зі смертю ненависною і завжди вперто виборює своє право на життя при стежках і шляхах битих. Ота бороть​ба, яку весь час веде спориш, і дала йому ті цілющі життєдайні соки, за які його мають поважати люди, виліковуючи ним свої недуги.
Та не зовсім привітно ставляться до неї люди. Розо​рали всі угіддя, не залишивши місця для привільного життя. Розсердилася на них трава-мурава. І надумалася утекти від людей. Назавжди.
Мати-й-мачуха
Давно колись на Поділлі жив добрий і сумирний чоловік Данило. Дружина його померла молодою і лиши​ла йому п'ятирічну доню Одарочку. Таке тихе та слухня​не дитя було, що й на третім селі такого не відпитаєш.
Росла дівчина на радість батькові, розцвітала, як троянда пишна. А вже як на п'ятнадцяту весну поверну​ло щебетусі, то стала такою гарною, що парубки вились коло неї, мов ті бджоли біля квітки. Та й було чого:
струнка, губки, мов ягоди малини, коси — як повісма золоті.
Бачить Данило, що дівчина ось-ось на порі стане і залишить його самітнім доживати віку, та й задумав одружитися вдруге.
Привів до хати молоду вдовицю, чорняву вродливу Христю. Бездітною була вона, отож, думав Данило, стане матір'ю його одиначці.
Та не так сталося, як гадалося. З перших же днів тяжко незлюбила мачуха Одарку. Найменшої приключки шукала, аби словом лайливим та колючим ужалити Ода​рочку, зганити її, показати перед чоловіком, що його донька ледащо і нечепура, що даремно він тішиться та вихваляється нею перед людьми.
Поїхав якось Данило до млина аж за третє село. І тут мачуха дала волю своїй ненависті до пасербиці: лаяла її, докоряла, ганьбила. Ледащицею і дармоїдкою назива​ла. Та так при цьому розпалилася, що з усієї сили штов​хнула Одарочку в груди. Заточилася дівчина, ніженьки її підкосились. І впала Одарка на долівку під ноги мачу​сі. А та і геть сказилася, ногами лежачу штурхає, про​клинає на чому світ стоїть.
З розпачу заголосила Одарочка крізь сльози:
—
Ой матусю ж моя ріднесенька! Якби ти встала та
глянула, як над твоєю донею знущається зла мачуха, ти
б захистила мене від її люті чорної та й приголубила
б мене, промовила б до мене слово лагідне та втішне.
Ці слова почувши, мачуха до тигриці подібною стала, тремтить від злості, аж запінилась.
—
А-а! Ти матір згадала! — кричить.— Та геть заби​
райся з хати і йди до неї, щоб і слід твій загинув!
Силоміць підвела Одарочку з долівки і в одній соро​чечці виштовхала за двері. А там вже опустила на землю чорні крила свої холодна березнева ніч, мокру землю схопив морозець.
І побрела крізь нічну темряву нещасна дівчи​на. Дійшла до цвинтаря, де спочивала сном непробудним її матуся. Хоч і лячно та моторошно було самотній і зболеній Одарочці, знайшла вона материну могилку, припала до холодної землі, гірко заридала. І чує раптом, що тепла ніжна рука гладить ЇЇ по голові, а добрий лагідний голос втішає:
- Не побивайся так, доню, голубонько моя. Це я, твоя матуся, прийшла втішити і захистити тебе.
Підвела Одарочка голову і побачила крізь затуманені слізьми очі постать у білому вбранні, яка схилилась над нею і теплою рукою пестить її волосся.
—
Матінко моя рідна! — простогнала. Та й замов​
кла. Серце її розтало від материнської ласки, від ніжнос​
ті невимовної. Розтало та й пустило паростки ніжності
й любові у могильний горбик.
А тут і зла мачуха підбігла, бо, повернувшись додому, Данило вигнав її шукати Одарочку і сам, прибитий тяжким горем, біг, ледве встигаючи за розлюченою дру​жиною.
Кинулася мачуха до розпростертої на землі дівчини, хотіла підвести її, та й сама впала, навіть не зойкнув​ши. І не стало на могилі ні Одарочки, ні матері, ні мачу​хи, лиш тихий вітер зашелестів.
Прийшов Данило на могилу першої своєї дружини, нікого не побачив. Шукав, кликав Одарочку, та так і не знайшов. Сів на могилі зажурений, просидів тут до самісінького ранку. А вранці, коли на небозводі з'явило​ся червоне сонце, побачив Данило на могилі гарну жовту квітку, якої раніше ніде не зустрічав. І почув чи то шепіт, чи зітхання глибоке:
—
Це я, твоя Одарочка, квіткою зросла на матусиній
могилі. А погубила мене зла мачуха, то й вона залишила​
ся тут навіки...
Потому щоднини ходив Данило на могилу, доглядав квіточку, милувався нею. А коли вона відцвіла, з'явилися листочки. Прикладеш руку до листочка знизу — гріє, притулиш долоню зверху — холодить. Певно, злилися в цій рослині любов і ніжність рідної матері зі злобою лютої мачухи. Чи не тому й назву мати-й-мачуха дали їй люди. А що постала вона з доброго серця, то й силу має життєдайну, від усяких недуг людей рятує.
Чистотіл
Стара легенда розповідає, що давно колись жила в одному селі дівчина Марічка. Жила бідно з ма-тір'ю-вдовою, працювала тяжко з раннього ранку до пізньої ночі. А вродою дівочою була як пава мальована, така гарна, що всі люди милувалися її красою.
Закохався в Марічку син сільського багатія Дурма-нюка Олекса. Не пішов він у батькову натуру, зажерливу та люту. Покохав Марічку щиро, як тільки може покоха​ти двадцятилітній леґінь. Марічка хоч і противилася спочатку цьому нерівному в очах людей коханню, але згодом теж полюбила всім серцем сором'язливого лагід​ного Олексу.
Старий Дурманюк од люті аж синів. Кричав на сина:
—
Що  ти  з  тою лайдачкою дрантивою  знайшов спільного! Чи в неї фунт є, чи маржина хоч яка на придане? Нічого вона за душею не має. А що файна, то краса ж не вічна: постаріє, та й по красі. А я висватаю тобі дівку ґаздівського кореня, щоб придане за нею порядне дали. А те саме голе, і тебе з торбами по світу пустить.
Та Олекса стояв на своєму:
—
Поберусь,— каже,— тільки з Марічкою, бо лиш вона одна люба мені.
На такі слова ще більше лютував старий Дурма​нюк. Та й злигався зі старою відьмою, що мешкала на краю села. Заплатив їй, звичайно, добрі гроші, аби вона за те наврочила Марічку чи якусь болячку наслала на неї.
І стара відьма зробила свою чорну справу: наворожи​ла, нашептала, та й укрилося Маріччине біле личко бридкими виразками та бородавками.
Плаче дівчина, людям на очі боїться показуватись.
Дізнався про те Олекса, засмутився тяжко. Але не сидів склавши руки: пішов до доброї ворожки і розповів їй про лихо, яке спіткало його кохану.
—
Одразу видно, що то вроки,-— сказала ворожка.—Це відьомська робота, інакше й бути не могло. Та я маю од відьминого напущення таке зілля, від якого Марічка ще гарнішою стане.
Слухав те Олекса і в серці його народжувалася радісна надія. А ворСжка вела своє:
—
Ось.візьмеш цю суху травицю,— ворожка дістала пучок сушеного зілля,— віддаси Марічці, нехай зварить його в полив'яному горщику. Варити зілля треба тільки вночі, потім остудити на підвіконні і до сходу сонця тричі вмити в тому відварі лице. Але вмиватися треба так, щоб і краплі не пролити на землю. Після вмивання нехай віднесе відвар до відьминої хати і виллє його під по​
ріг. І ще одне: нехай тихо промовить тричі оце закляття:
«Зілля зіллячко зелене, забери болячку від мене. Поки сонечко зійде, хай болячка пропаде і на відьму пере​йде». 

Та й по всьому. А лице Марічки стане від того чистим і гарним, бо зіллячко це люди чистотілом нази​вають...
Відніс Олекса Марічці зілля, і вона зробила так, як нарадила ворожка.
І тільки-но зійшло сонце, як Марічка знову стала вродливою, болячки з її лиця як рукою зняло.
А о тій же порі завила стара відьма в своїй хаті, дряпаючи лице, на якому з'явилися ті самі виразки та бородавки, які наслала вона на ні в чому не винну дівчи​ну. Об стіни билася відьма, по долівці качалася, та зреш​тою так і сконала.
Олекса згодом засватав Марічку та й жив з нею довго хоч і бідно, зате щасливо, бо що може бути краще за згоду та мир у сім'ї, за чистоту душевну, за кохання щире та вірне?
Бук-трава
Веселий чоловік був цей Петро Семисміх. У своїй невеличкій кузні він так весело вителенькував молотком по ковадлу, і так весело підіймався з димаря кузні дим, закручуючись кучерявими баранцями, що люди тільки посміхалися, зачувши та побачивши все те.
А до того ще й наспівував Петро безкінечно веселу пісеньку, що вилітала з дверей, пливла кривими вуличка​ми села, вибігала аж на зелені луки до Дністра і далі шугала вгору, понад кручі, зелені смереки та буки.
—
Ну, той чоловік може й сонцю самому золотий
вінок викувати,— казали ґазди, посміхаючись.
А Петро так само весело і хвацько відказував:
—
А що?  І викую! Ось най підглежу, куди сонце
ходить спати.
Сміялися люди з того жарту, ніхто не йняв тим хвастощам.
А Семисміх жартувати жартував, а сам крадькома щовечора і щоранку ходив шукати тої потаємної місци​ни, де сонце на нічліг влягається. І підгледів-таки!
Коли одного разу сонце, окресливши своє щоденне півколо по небу, почало хилитися на захід, Семисміх вийшов з кузні, несучи на плечах велику дротяну сітку.
Ось уже сонце зовсім до Дністра опустилося, пірну​ло у воду, аж запарував Дністер, скупалося, бризнуло золотим сміхом і покотилося низенько над лугом до синього лісу.
А Семисміх поза верболозами, поза кущами ліщини та вільхи слідом біг, не відстаючи ні на крок, але й не виказуючи себе.
Докотилося сонечко красне до ізвору глибокого, вля​глося на великому плескатому камені, закрило золотаві повіки та й заснуло спокійно. Тут накинув на нього дротяну сітку коваль, підкравшись з-за крутої ске​лі. Стрепенулося сонце, хотіло вирватися на волю, але де там. Коваль завдав свою ношу на плечі і лугами-берега-ми прямісінько до своєї кузні.
Але ж сонце — на те воно й сонце! Зібрало усі свої сили, весь жар свій внутрішній, і сітка розпеклася-розжарилася до червоно-золотистого кольору, а потім почала плавитись і сонячними іскрами стікати в траву.
Відчув Семисміх, що йому непереливки від того стра​шного палу, що і сам може згоріти, як свічка, і випустив ту сітку. Розсипалася вона іскрами, звільнивши гаряче світило. Сонце пропливло ще раз над Дністром, черкнуло весело по воді, розсипавши різнобарвні бризки, і захова​лося в іншому, далекому і неприступному для людини ізворі.
А другого ранку можна було бачити на тому місці, де Семисміх не зумів утримати впійманого сонця, яскраві пурпурові квіти, що гордо задивилися в небо, вітаючи схід сонця.
Старіш люди зрозуміли, що ці квіти мусять мати дивовижну силу, бо поява їхня була загадковою і нежда​ною. І назвали їх буквицями та бук-травою, бо недалеко від того місця розкинув крони старий буковий ліс.
Тільки Семисміх посміхався весело:
— То сонечко залишило свої сліди, крапельки крівці своєї, коли я борюкався з ним на цьому лузі.
Люди не вірили йому, тільки сміялися, приймаючи все за жарт. А траву всі полюбили за її цілющі власти​вості і досі вживають її при багатьох хворобах.
Росте вона на сухих луках, підвищених місцях, лі​сових галявинах, особливо серед букових та грабових лісів. Цвіте в червні — серпні.
Фіалка
У підгірському селі жили в сусідстві леґінь Іван та дівчина Марія. Змалку дружили вони, в дитячих забавах минали, мов хмари легенькі пливли над горами, безжурні їхні літа. І незчулися обоє як стали дорослими.
Глянув Іван на Марічку одного погожого травневого дня і відчув, що серце його виповнилося солодким пе​редчуттям щастя. Те ж саме відчула і Марічка. Бачили те й батьки закоханих молодих і раділи, милуючись став​ним, як олень, легінем і красивою, мов ружа, дівчиною.
Та почув про те велике кохання злий чарівник, який убарложився в глибокій печері на Чорногорі. І задумав той злий дух викрасти Марічку.
Того вечора, коли село гуляло на весіллі Йвана та Марічки, налетів чорний вихор, зірвав покрівлю з хати, і зникла в тому вихорі Марічка. Зникла, як і не було її.
Убитий горем Іван кинувся шукати свою кохану. Дов​го йшов він зворами, видираючись на найвищі скелі, спускаючись у глибокі печери, все гукав-кликав свою кохану Марічку.
Якогось дня дійшов леґінь до тієї печери, в якій жив злий чарівник. Голосом, сповненим туги і пристрасті, Іван гукав:
—
Марічко!   Де  ти,   Марічко?   Це   я,   твій   Іванко,
прийшов, щоб тебе визволити з неволі і відвести до рідної
хати. Чуєш, Марічко?!
Почула Марічка той голос і кинулася бігти темними підземеллями. Сила її кохання була такою великою, що перед нею самі собою відчинялися важкі кам'яні две​рі. І ось вже двоє закоханих зустрілися і впали одне одному в обійми.
На їхнє нещастя саме на той час повернувся до своєї оселі злий чарівник. Побачивши Марічку в обіймах Івана, він закричав страшним голосом:
—
Гей, ти, нікчемна людино! Хочеш забрати належ​
не мені по праву сильнішого! Ти по смерть свою прий​
шов! Тож ставай на останній бій зі мною!
Вихопив Іван бартку з-за пояса і кинувся на свого кривдника.
Довго билися вони над глибоким урвищем. І невідомо ще, чим би скінчився той бій, коли б Іван, стоячи на самім краю урвища, не оглянувся на свою Марічку. Вона стояла бліда і перестрашена, всім серцем жадаючи пе​ремоги своєму Іванкові над злим ворогом.
Та от коли Іванко глянув на Марічку, чарівник під​ступним ударом в спину збив його з високої кручі і заре​готав злим сміхом, святкуючи перемогу.
Як побачила загибель свого Іванка Марічка, так і кинулась у безодню, лебедицею білою полетіла услід за коханим.
Упали вони на м'яку пшеницю, що саме починала колоситись. І сталося диво: тіла їх зникли безслідно, а на тім місці виросла квітка, забарвлена у три кольори: білий, жовтий і синій.
Білий колір — то знак весільний, знак єднання двох закоханих; жовтий — знак розлуки, вічної розлуки з життям; синій колір — колір неба, під яким рости і цвіс​ти цій квітці та розповідати людям про велике кохання. Шумить зеленокоса нива. І в тому тихому шепоті, коли добре прислухатися, можна почути розмову двох закоханих. Та кажуть, що мову ту може зрозуміти лише той, хто носить у своєму серці жар кохання.
Барвінок
Якось однієї ночі дівчата плели вінки, слухаючи пісню хвиль Черемоша. Ось вінки сплетені і побігли юні дівчата до Черемоша, аби кинути вінки на воду.
Лише Лади серед них не було. Вона так захопилася збиранням квітів, що забрела далеко в ліс та й заблука​ла. Злякалася Лада, почала шукати, кликати своїх по​друг. Та даремно. А ніч, ця чудова купальська ніч, твори​ла справжні чудеса: чулися голоси, завели танок лісові мавки. А під темними кущами розквітали небачені квіти.
Вони розкривали свої ніжні пелюстки і сяяли сріб-лясто, манили до себе. Нахилилася Лада, зірвала квітку, вплела до свого барвистого вінка. І сталося диво: засві​тився вінок голубуватим світлом. І почула дівчина тихий голос, народжений ніжним вітерцем.
— Пам'ятай, Ладо, що п'ять пелюсток цієї квітки — то п'ять засад щасливого подружнього життя. За​пам'ятай і збережи в серці своєму на все життя: пер​ша — то краса, друга — ніжність, третя — незабутність, четверта — злагода, п'ята — вірність.
Замовк голос і невідома сила повела дівчину через ліс до берегів Черемоша. Але там уже нікого не було. Сто​яла Лада і думала, що робити. Раптом підійшов до неї хлопець і сказав:
- Може, мені подаруєш вінок?
Не промовила й слова, простягнула свій вінок. Вінок упав на землю, розсипався, розрісся зеленим веселим зіллям попід кущами, глянув на світ блакитними очима квіточок-барвінку.
А обізнані люди з давнини лікують барвінком серцеві недуги, бо люблячим серцем народжена квітка — ніколи нев'януча рослина.
Барвінок розводять у садах та парках. Ця рослина цвіте навесні і на початку літа. Рослині приписували чудодійну силу. В часи, коли панувало марновірство, барвінок вважали талісманом, який оберігає людину від недугів. Барвінок вішали над вхідними дверима дому і ніколи не викидали на смітник, а тільки у воду, щоб він не загинув від спраги.
Пустирник
В сиву давнину жив самотній дід. Щоб не забути мову, розмовляв з пташками, з лісовими звірами, які вільно гуляли навкруг його хатини. За все життя він не скривдив жодної звірини. Та якось на його подвір'я забігла перелякана і тяжко поранена лань. За нею гнали​ся вовки. Не посміли вовки з'їсти лань біля дідової хати, повернули до лісу та й тужно завили. Вийшов старий та й побачив конаючу лань. Заніс її додому, обігрів, промив рани, нагодував. Минали дні, тижні. Минула зима. Лань вилікувалась, звикла до діда.
Одного разу Лань заговорила до діда:
· Ой, чоловіче добрий! Як би ти знав, яка я вдячна,
що спізнала людську доброту.

· Не мені дякуй, а вовкам. Завдяки їм ти спізналася
зі мною. Не буває, ланько, зла без добра.

· А добро без зла буває?

· А добро без зла буває. Бо й що то за добро, коли
воно на зло може повернути? Зле серце робить з людини
звіра дикого, а добре серце і звірину на людину обертає.

І тільки мовив це дід, як сталося ще одне диво: лані не стало, а перед ним постала дівчина такої вроди неба​ченої! І знову не здивувався:
—
Я знав, доню, що доля подарує мені під старість
велику радість. По собі залишу у спадок для тебе оцю
вбогу хатинку та ще одне єдине слово заповітне, яке
передавалось у нашім роду з діда-прадіда. А слово це...
Та не встиг промовити цього слова старий. Похилив​ся, і змовк навік.
Поплакала дівчина та й поховала діда. Посадила барвінок та м'яту, але квіти не прийнялися, лиш згодом на могилі вибуяло високе зілля, яке раніше ніколи ніде не росло.
Зрозуміла дівчина-лань, що то не просте зілля, а що то дідове заповітне слово. Цим зіллям лікували людей від серцевих недуг, від переляків та всяких інших хвордб. А назвали те зілля на добру згадку про ді-да-пустельника — пустирником. Так називають його й нині...
Кульбаба
Колись жив у Карпатах хлопець Куль. Впадали за ним всі дівчата. Але на жодну не звертав уваги Куль. Бо до нестями закохався в багацьку дівчину Дзвінку. Жила ця красуня одинокою в старенької баби на найвищому груні біля Косова.
Люди не любили цю бабу, тому що вона не любила людей. Після смерті чоловіка жила сама-самісінька.
Пішла якось вона до Косова на ярмарок та й побачи​ла бідну дівчину і забрала до себе. Купила їй солодощів, відмила і назвала Дзвінкою. Так і жили удвох. Росла Дзвінка, я-к зоря красна, як смерічка струнка.
Кожної неділі баба і Дзвінка вбиралися в найкращий одяг і спускалися з гір до Косова на ярмарок. Довго ходили, бо любила баба чути, як люди кажуть їм услід: «— На всі гори дівчина! То донька!»
Отож на косівському базарі й приглянулась Дзвінка хлопцеві, який продавав калинові сопілки.
На другий день узяв із собою Куль найліпшу сопілку і пішов до Дзвінки. Став біля найвищої смереки і грає. Так і пізнався Куль із Дзвінкою.
Вчула про все це баба і заборонила дівчині зустріча​тися з легінем. Прийде, було, Куль і починає грати для своєї дівчини, а з-за смереки чує дівочий голос:
—
Ой тихше, тихше грай.  Казала неня,  аби тебе
з голови викинула, а я не хочу, бо люблю тебе.
Почула цю розмову баба. Схопила свою букову пали​цю і стала кидати в Куля. Що не кине, то на тому місці, де впаде палиця, золотоголові квіточки з'являлися. Дов​го бігала баба по луках, галявинах, садках, доро​гах. І всюди залишались жовті квіточки. А Дзвінка гірко плакала і все говорила:
—
Не руште! То мій Куль, бабо!
З тих пір і назвали люди ці квітки кульбабою. Це популярна і дуже поширена рослина. Цвіте з квітня аж до приморозків. Досить легко пристосовується до умов зовнішнього середовища і добре виживає.
Каштан
Кажуть, що колись каштани не цвіли зовсім. Було це дуже давно.
Обложили Київ половці, штурмом вирішили взяти руську твердиню. Та мужньо боронили місто всі його жителі. Половцям ніяк не вдавалося зламати опору відважних киян. Тоді хан наказав своїм воїнам пускати на місто стріли з підпаленим клоччям. Загорілися де​рев'яні будівлі, почалася пожежа. Кільком загонам поло​вецьких вершників вдалося прорватися в місто. Зав'яза​лася битва. Ще в ті часи у Києві кожну вулицю прикра​шали каштани.
Танули сили оборонців. Але ж тут у самому центрі з'явився молодий воїн на білому коні. Широка біла мантія маяла за його плечима. Меч його як блискавка стинав ворожі голови.
Здригнулася ворожа сила, почали половці відступа​ти. А оборонці, відчувши таку неждану підмогу, так ударили по ворогові, що рештки розбитого війська спи​нились далеко за Києвом.
Вдячні мешканці вітали молодого воїна:
-
Йди до нас княжити!
Воїн уклонився і промовив:
-
Негоже мені, княжому ратникові, сідати на кня​
жий пристол. Як не можуть вкритися листям і розцвісти
оці обгорілі каштани, так і я не можу стати князем. А за
вашу ласку я дуже дякую.
Тільки-но він це промовив, як здивовані люди поба​чили, що на змертвілих гілках каштанів розцвіли, наче великі білі свічки засяяли, небачені квіти, а вслід за тим розвинулося молоде зелене листя. І тоді народ вигукнув:
-
Тобі княжити!
Дивовижне відродження каштанів було добрим зна​ком, тому з тих часів народні цілителі і почали застосо​вувати цвіт і плоди для лікування багатьох недугів.
Усім відоме це красиве дерево. Цвіте каштан у трав​ні — червні, плодоносить у вересні — жовтні.
