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МЕТА. Вчити дітей порівнювати об’єкти за формою. Закріплювати знання про кольори, зіставляти об’єкти за кольором, формою, розміром, розуміти (називати) поняття високий – низький, широкий – вузький. Розвивати у дітей зорову увагу, мислення, вміння пояснювати свої дії.
                                             ХІД   ГРИ.

ВИХОВАТЕЛЬ розділяє дітей на чотири підгрупи, які сідають  кружка. Кожна підгрупа отримує по будиночку. Посередині викладено набори дахів, вікон та дверей до будинків.

ВИХОВАТЕЛЬ. Діти , ось будинки, в яких ви будете жити. Але подивіться: на них немає ні дахів, ні вікон, ні  дверей. Ці будинки ще не встигли добудувати. Доведеться вам самим це зробити. Знайдіть деталі: вікна, двері та дахи потрібних розмірів та форм. Дібрані деталі треба буде закріпити ось так (показує,як закріплювати на будинках дахи, вікна та двері).   Кожна підгрупа дітей будує свій будиночок. По закінченні роботи вихователь пропонує розповісти про свій будиночок : який вхід, вікна, двері, скільки поверхів, хто на якому буде жити.
