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Тема: Особистісно зорієнтований підхід у вихованні культури читання сучасного школяра.
Розкрили книгу – значить ми відкрили

Нову країну – мрію золоту…
Книга – невичерпне джерело знань, надбане людством протягом тисячоліть. Спілкування з книгою допомагає оволодіти певними знаннями, засвоїти досвід попередніх поколінь, прилучає до культурних надбань і цінностей українського народу, його звичаїв і традицій. 

Книга – головний засіб навчання. Читати систематично і осмислено навчає школа, і багато в чому читацька доля дитини, я вважаю, залежить від того, наскільки майстерно шкільний бібліотекар разом із педагогом прилучає її до книги, учить оволодівати мистецтвом читання, пропагує книгу, закріплює читацькі навики, розвиває художній смак, розширює діапазон читацького досвіду та знань, формує національну свідомість. 

Книги – наші помічники у формуванні основ світогляду, тому, чим раніше дитина візьме до рук «свою» книгу, тим швидше процес читання перетвориться в зосередження, осмислення, переживання.

На сучасному етапі, коли стрімко зростає потік інформації, з’являється все більше джерел, альтернативних традиційній книзі, змінюються орієнтири шкільної освіти, впроваджуються нові педагогічні методики та технології. Проте бібліотека в школі не втрачає свого значення, а навпаки, її функціонування набуває нового, особливого змісту.
Зрозуміло, що в роботі з читачами бібліотекар має використовувати диференційований підхід до дітей: брати до уваги інтелектуальний рівень їхнього розвитку, читацькі смаки.

Велике значення для виховання людини має читання в дитячі роки, коли формується її характер, адже відомо, що далеко не всяке читання і не кожна книга має позитивний вплив на читача. Робота бібліотеки з керівництва читання учнів буде успішною тільки тоді, коли бібліотекар добре знає, які книги і чому треба рекомендувати читачеві того чи іншого віку, коли він цю роботу проводить з урахуванням того, що вивчається в класі, знає інтереси і запити учнів. І тому важливою ділянкою роботи по вихованню культури читання є індивідуальне керівництво читанням учнів.

Виходячи з власного досвіду, я переконалася, що індивідуальна робота є найперспективнішою в досягненні власного результату, а саме у формуванні стійкого інтересу до книг, основ культури читання.
Керівництво читанням вимагає систематичності та цілеспрямованості, воно починається з першого знайомства учня з бібліотекою. Шкільною бібліотекою учні починають користуватися, як правило, коли самостійно вміють читати. 

Дитяче читання відіграє велику роль у житті дітей, набагато більшу ніж у житті дорослих. Книга, прочитана в дитинстві, залишається в пам’яті чи не на все життя і впливає на дальший розвиток дітей.
Одним з важливих принципів роботи шкільного бібліотекаря є диференційований підхід до обслуговування учнів-читачів. Зважати на вікові особливості дітей – обов’язкова умова успішного керівництва читанням. Учнів різного шкільного віку треба обслуговувати по різному. Скажімо, першокласники, які тільки-но опановують техніку читання, ще не є читачами у повному розумінні цього слова; вони скоріше слухачі і книгу беруть, щоб розглянути в них малюнки. Завдання бібліотекаря полягає в тому, щоб, підказати кожній дитині, яку книжку їй найкраще взяти для читання, що в ній прочитати і т.д. У кожному разі треба пам’ятати, що вирішальне значення має те, як саме бібліотекар зуміє спрямувати інтереси дітей, від цього залежатиме дальша (так би мовити) читацька доля учнів: або вони на все життя полюблять художню літературу, або залишаться байдужими до неї.

Методи індивідуальної роботи з дітьми молодших класів по пропаганді книги різні. 

З учнями перших класів проводяться екскурсії до бібліотеки та бесіди. В ході бесіди бібліотекар встановлює, чи мають діти власні книги, як вони з ними поводяться, які книги вони вже читали, що їм подобається, що вони запам’ятали, які малюнки їх приваблюють, про що вони хотіли б дізнатися з книг.

У керівництві читанням велику роль відіграє індивідуальна робота з кожним читачем. Основною формою цієї роботи є бесіди, які проводяться під час запису учнів до шкільної бібліотеки, при рекомендації йому книги, при її поверненні до бібліотеки. Рекомендуючи учням книги, бібліотекар задовольняє їх запити, але в той же час не забуває про вимоги шкільної програми. Своїми рекомендаціями ми допомагаємо знайти учням те, що їм потрібно й одночасно привчаємо читачів свідомо формувати свої бажання. 

Учні молодших класів охоче беруть книги, які їм рекомендують вчитель і бібліотекар. 

Обмін книг я супроводжую невеликими бесідами, в ході яких з’ясовую, як дитина зрозуміла зміст прочитаного твору, що в ньому сподобалося чи не сподобалося, і чому, які моральні та етичні норми вона бере до свого арсеналу, виявити інтерес дитини до певної тематики тощо. Залежно від індивідуальних нахилів, читаності, запитів, інтелекту дитини, її рівня знань і техніки читання я рекомендую їй відповідну літературу.

Практика показує, що успішність учнів, особливо з гуманітарних предметів у початкових класах  великою мірою залежить від техніки читання та від сприйняття прочитаного. Часто учні не встигають саме тому, що читають повільно, механічно. І це наслідок того, що вони мало читають художньої літератури. Через те з учнями молодших класів треба проводити велику роботу по вихованню культури читання, залучаючи їх до читання книг, контролюючи і скеровуючи їх, розвиваючи їхні читацькі інтереси.

Щоб зацікавити дітей тією чи іншою книгою, я користуюся різними засобами: розповідаю про змальовані в ній окремі, найбільш цікаві епізоди, коротко передаю їх зміст, зачитую невеликі уривки, показую малюнки, ставлю перед читачами певні запитання, які викликають інтерес до всього твору і інше.

Завдання шкільного бібліотекаря полягає в тому, щоб спрямувати учнівську увагу насамперед на твори, рекомендовані програмою з української та зарубіжної літератури. У роботі з дітьми велике місце займають бесіди не тільки про книги, що рекомендуються, а й про вже прочитані твори, а також проводяться огляди книжкових новинок.

Підходячи індивідуально до кожного учня, тобто зважуючи на рівень його підготовки, на інтереси та читацькі можливості, бібліотекар добивається того, щоб кожен учень прочитав максимум літератури, рекомендованої програмою школи для позакласного читання. 

Отже, основне завдання індивідуального керівництва читанням полягає в тому, щоб, задовольняючи запити читачів, спрямувати їхнє читання в таке русло, щоб воно приносило якнайбільше користі в загальноосвітньому та виховному планах.

Як відомо, основи культури читання закладаються в учнів саме в молодших класах. При чому вироблення культури читання починається з виховання в дітей інтересу до читання, прищеплення їм елементарних навичок користування книгою та з розвитку і вдосконалення техніки читання.

Важливим чинником, що характеризує читацьку культуру людини, є вміння вибрати потрібну книгу. Це вміння потрібно виробляти ще в початкових класах. Робота шкільного бібліотекаря полягає в тому, щоб шляхом бесіди навчити дітей добирати книги за допомогою каталогів, картотек, рекомендаційних списків. У бесідах бібліотекар на конкретних прикладах навчає учнів, як потрібно переглядати книгу, тобто користуватися анотацією, швидко зорієнтуватися в її змісті, розглядати малюнки, щоб визначити її тему, тощо.

Не менш важливу роль в керівництві читанням відіграє читацький формуляр. Він показує не лише кількість відвідувань та прочитаних книг, з формуляра ми бачимо також, чим захоплюється учень, чи читає він книги, пов’язані з шкільною програмою, які є прогалини в його читанні та як на підставі прочитаного можна зацікавити учня книгами іншого напрямку, іншої тематики. На основі аналізів складаю плани читання. У цьому навчальному році діти працюють за такими планами:

· «Що можна, а що ні»;

· «Світ навколо тебе»;

· «Ми і закон».

Крім індивідуальних аналізів читання проводжу групові аналізи. Мета цієї форми роботи – розкрити значення книги, залучити учнів до читання, відзначити кращих читачів та виявити боржників, допомогти учням наблизитися до книги.
Як відомо, культура читання учнів формується шляхом популяризації бібліотечно-бібліографічних знань. Бібліотека проводить бібліотечні уроки. Цікаво пройшли уроки на такі теми:
· «Як книга прийшла до нас»;

· «Мандрівка книжковим містом»;

· «Які книги допомагають мені вчитися»;

· «Історія створення книги».

Під час проведення бібліотечних уроків ставлю за мету навчити дітей любити книгу, вміти з нею поводитися, самостійно з нею працювати. Форми роботи обираю, виходячи із кожної вікової групи. Початковим класам цікаво розповідаю про книжковий фонд, бібліотеку, нові книги.

Велику роль в керівництві читанням учнів відіграють книжкові виставки та перегляди літератури:
· «Чарівний світ казок»; 

· «Збережи дивосвіт природи»;

· «Іду з дитинства до Тараса» (присвячено 200-річчю з дня народження Т.Г. Шевченка);
· «Ти шляхом праведним, святим йшла до волі, Україно»;
· «Духовне становлення нації» (1025-річчя хрещення Київської Русі);
· «Ні, я жива. Я вічно буду жити…» (100-річчя з дня смерті Л. Українки);
· «71-тій річниці створення  УПА присвячується»;
· «Знай права, виконуй обов’язки» (присвячений Всесвітньому дню захисту прав дитини);
· «Людство засуджує фашизм сторінками книг про другу світову війну»;
· «Ми будемо довго пам’ятати і вам забути не дамо»;
· «Наша мова солов’їна»;
· «Україна пам’ятає, світ - визнає» (пам’яті жертв Голодомору).
Бібліотека надає можливість читачам більш глибоко вивчати улюблений предмет і доповнює навчальний процес. Також, цікаво проводяться в бібліотеці різноманітні свята, наприклад: 
«Подорож у країну ввічливості і доброти»;
«Мандрівка у чарівний світ українських казок»;

«Інсценізація казки «Коза-Дереза»;

«Хто багато читає – той багато знає» (вікторина ).

Культура читання – це складний напрямок роботи. Шкільний бібліотекар повинен володіти вмінням через книгу інформувати творчу особистість, навчити мистецтва жити.
Отож:

«Читайте! Нехай у вашому житті не буде 

жодного дня, коли б ви не прочитали

хоча би сторінки з нової книги».
К. Паустовський 
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