ОПИС ДОСВІДУ

заступника директора  з навчально-виховної роботи в початкових класах
та вчителя «Основ християнської етики»
Тернопільської спеціалізованої школи № 17

 з поглибленим вивченням іноземних мов  

ВОЙТОВИЧ  Марії Йосифівни

54 роки свого життя присвятила  педагогічній роботі як вчитель української мови та літератури у с. Колиндяни Чортківського району Тернопільської області, заступник директора з навчально-виховної роботи у       м. Чорткові Тернопільської області, заступник директора з навчально-виховної роботи  у  загальноосвітніх школах  № 8 і № 18 м. Тернополя та  завідуюча міським методичним кабінетом.

Останні 33 років  працюю у Тернопільській спеціалізованій школі      № 17 з поглибленим вивченням іноземних мов  заступником директора з навчально-виховної роботи у початкових класах. 27 років – член опікунської ради  при міському управління освіти  Тернопільської міської ради.
Але останнім часом все частіше неспокій і тривога хвилюють душу роздумами про день завтрашній держави, суспільства, освіти і майбутнього наших  вихованців.   Незважаючи на те, що школа разом зі мною, мені здавалось, випереджуючи час, тримала  руку на пульсі сьогодення, все частіше і частіше замислююся над тим, що ми блукаємо в часі, часто вертаємось у минуле, заглядаючи у майбутнє. А сучасне – це лише мить на межі... Адже і сьогоднішні мої роздуми  уже завтра стануть минулим. 

Описуючи педагогічну діяльність у Тернопільській спеціалізованій школі № 17 з поглибленим вивченням іноземних мов  (останнє місце моєї праці упродовж  27 років – з 1981 по 2008 р.), глибоко переконана, що початкова школа ХХІ сторіччя повинна бути школою духовного відродження і розвитку учнів.

Вважаю, що домінуючим завжди  був і залишиться  у майбутньому  зміст роботи. Педагогічна технологія  - це талант і самобутність учителя чи керівника школи, його творчість. 

Розкриваю в описі  основні штрихи своєї педагогічної діяльності поетапно. 

З 1981 – 1991 р.р.

Час адаптації до режиму школи та умов праці.  Школа перевантажена. Дві зміни. У класах по 40-42 учні. Вивчаю можливості педколективу. Шукаю шляхи, методи і форм співпраці.  Організовую навчання вчителів через участь у педрадах, виробничих нарадах, розширених засіданнях при директорові. Роблю акцент на роботу у методичних об’єднаннях. Пропоную першу навчально-методичну проблему  «Перспективність і наступність у роботі дошкільних закладів і початкової школи. Початкової і середньої ланки», праця над  її реалізацією згуртувала педколектив. У ті далекі часи своїми досягненнями методичне об’єднання вчителів початкових класів  поділилося із заступниками директорів шкіл міста, які у профспілкових комітетах відповідали за навчальну роботу, через проведення відкритого розширеного засідання методичного об’єднання.  Продемонстрували перші успіхи з досвіду роботи. Одержали схвалення міської профспілки та заступників директорів з навчально-виховної роботи шкіл міста. Висновок про необхідність впровадження досвіду роботи школи з питань  реалізації навчально-методичної проблеми був  одностайним схваленням. 

              Започаткована співпраця із педагогічним університетом, зокрема факультетом підготовки вчителів початкових класів. Про ці часи  розповідає журнал «Початкова школа» № 3 за 1989 р., опублікувавши  мою статтю «Методичне забезпечення перебудови навчання і виховання у школі».   Читаю спецкурс у педагогічному університеті «Методична робота. Керівництво і контроль за навчально-виховним процесом у початковій школі» для студентів, майбутніх вчителів початкових класів.  Обрана завідуючою кафедри педагогіки на громадських засадах. Беру участь у Всеукраїнських та зональних освітніх форумах. Виступаю з досвіду роботи.

1991-2000 р.р.
Педколектив  початкової школи першим серед шкіл міста  став на шлях національного відродження: піднесення ролі мови, культури, фольклору та етнографії. Народознавство стає складовою частиною  навчально-виховної роботи  на уроках та в позаурочний час. 

Співпраця із кафедрою педагогіки та методик початкового навчання  набуває вищого рівня. У центрі уваги – вдосконалення форм і методів позакласної та позашкільної діяльності учнів  і співпраці з батьками. Розпочинаємо  роботу над новою науково-методичною проблемою «Співпраця  школи, сім”ї і громадськості (в особі педуніверситету)». 

Початкова школа перша в області та одна з перших на Україні апробувала і започаткувала проведення родинних свят. На базі школи організовано виїзне  засідання редакції журналу «Початкова школа», на якому були присутні  головний редактор Лук’янець А.М. та редактори відділів. Побували столичні гості і на родинному святі. Дано високу оцінку роботі школи.

Школа  започатковує інтегровані уроки народознавства ,  які відвідує  заступник міністра освіти України доктор педагогічних наук Савченко О.Я. Про це згадано  на сторінках журналу «Початкова школа» та у книзі  Олександри Яківни «Сучасний урок».

Спільними зусиллями вчителів початкових класів, батьків та  викладачів факультету підготовки вчителів початкового навчання  створено фольклорний ансамбль «Незабутнє», що налічував більше 200 учасників. У його складі учні 1-10 класів, батьки, вчителі, студенти і викладачі педуніверситету.  Перша програма «Весні радіймо, люди» відтворила веснянки  та гаївки, записані на Тернопільщині.  Друга програма – «Стрілецькі пісні», третя програма – «Пісні УПА».  Великий успіх супроводжує наш ансамбль у культурно-мистецькому центрі ім. Л. Курбаса («Березіль»), педуніверситеті, на відкритті стрілецьких могил у містах і селах області. Нашу програму озвучувало обласне та республіканське радіо. Центральне телебачення зняло фільм, який неодноразово  транслювався на першому національному каналі. Відлуння часів національного відродження охопило всі класні колективи. На міському семінарі директорів схвалено і відзначено  роботу школи. Видано буклет «З досвіду співпраці початкової школи  і факультету підготовки вчителів початкових класів». У 1999 році до 25-річчя школи видано перший літопис «Сімнадцятій школі – 25» (1974-1999 р.р.), на сторінках якого  відображена двадцятип’ятирічна історія школи у фотографії і слові, спогади про минулі роки і роздуми про сучасне життя, про тих, хто був і є частинкою шкільної родини.

2000 – 2003 р.р.

Колектив учителів початкової школи працює над втіленням ідей О.В. Сухомлинського у навчально-виховний процес. Працює над реалізацією науково-методичної проблеми «Робота з книгою та іншими джерелами інформації».

27 вересня 2003 року  педагогічному, учнівському та батьківському колективам випала велика честь взяти практичну участь у ІХ Всеукраїнських педагогічних  читаннях «Василь Сухомлинський і сучасність. Батьківська педагогіка». Гостями  школи були Ольга Василівна Сухомлинська -  дочка великого педагога, академік, доктор педагогічних наук, М.С. Вашуленко – автор «Букваря», директор Павлиської середньої школи ім. В. Сухомлинського, директор Київського коледжу ім. В. Сухомлинського, ректори педагогічних університетів, головний редактор журналу «Початкова школа» А.М. Лук’янець, журналісти, які представляли  освітянську періодику області  та України, інспектори та методисти управління освіти області та міста. Школа, як учасниця ІХ педчитань була нагороджена Грамотою Асоціації імені                   В. Сухомлинського.  Такою ж Грамотою була нагороджена і я, заступник директора  з начально-виховної роботи у початкових класах. 

2003 – 2006 р.р.

Школа продовжує впроваджувати ідеї, поради і настанови великого педагога-гуманіста В.О. Сухомлинського у навчально-виховний процес, працюючи над новою науково-методичною проблемою «Формування життєвої позиції та особистості  учнів через громадянську освіту та громадянське виховання ». Мені приємно, що з мого подання  педколектив розпочав роботу  з громадянської освіти та виховання за рік до виходу Концепції громадянського виховання. Одночасно учнівський та педагогічний колектив виборював право  носити  ім’я  Володимира Вихруща, громадянського діяча, патріота, вченого,  поета, пісняра. Людини, яка «де народилася -  там і згодилася  для рідної землі». Як заступник директора я спрямувала педколектив на  формування особистості молодшого школяра через реалізацію проекту «Родом з України». Працюючи над проблемою громадянського виховання та формування життєвої позиції учнів, педколектив започаткував  нові форми виховної роботи: родинні свята «Посвята першокласників в учні спеціалізованої школи» та  «Створення  і освячення нових класних родин». Започатковано роботу клубу учнів 3- 4 класів «Зростаємо громадянами». Дані заходи стали традиційними у навчально-виховній роботі початкової школи. 

У 2004 році вийшов  літопис, присвячений 30-річчю школи,   на сторінках якого п’ятирічна  історія школи у фотографії і слові, найцікавіші події вчительського та учнівського шкільного життя, спільні досягнення і перемоги, здобуття статусу спеціалізованої школи із поглибленим вивченням іноземних мов, виборювання права носити ім’я поета, вченого, громадського діяча Володимира Вихруща. Пошанування тих, хто був і є частиною великої шкільної родини. Розділи «Втілення ідей В.О. Сухомлинського у навчально-виховній роботі початкової школи» та «Формуємо особистість і життєву позицію учнів через громадянське виховання» розкривають змістовне і цікаве  життя  педагогічного колективу початкових класів, за який я відповідаю упродовж  двадцяти років.

2006 – 2007 н.р.

Педколектив школи  на діагностичній основі  переважною більшістю голосів підтримав мою пропозицію – працювати над новою науково-методичною проблемою  «Гуманізація навчання  і виховання – ефективна умова розвитку учня як особистості».  Було створено творчу групу вчителів  із педагогів, які є  гуманістами від природи. Затверджено її склад на педагогічній раді школи. Я як керівник творчої групи вчителів  спрямувала   роботу педагогічного колективу на пошук форм і методів гуманної педагогіки. З цією метою виголосила доповідь на засіданні педагогічної ради на тему «Спрямування педагогічного колективу на роботу над реалізацією нової методичної проблеми ««Гуманізація навчання  і виховання – ефективна умова розвитку учня як особистості».  Організувала  педагогічні читання на тему  «Гуманізм – домінанта навчально-виховної системи В.О. Сухомлинського, присвячені  88-річниці від дня народження великого педагога і добротворця », науково-теоретичну конференцію «Гуманізація освіти і сучасна школа»  за участю викладача кафедри  освітніх технологій    п.  Бондаренко  Є.А.,  яка працює над проблемою гуманізації навчання і виховання у вищій школі.  Провела круглий стіл із батьківським активом 1- 11 класів  на тему «Гуманізація навчання і виховання учнів». Великий інтерес викликала у батьків нині діюча система оцінювання навчальних досягнень учнів та дотримання педагогами школи  професійних та морально-психологічних вимог поведінки у взаєминах із учасниками педагогічного процесу (учнями, батьками). Вироблено пропозиції учасників педагогічних читань,  науково-теоретичної конференції та круглого столу з батьківським активом  щодо шляхів  реалізації  науково-методичної  проблеми, над якою працює школа. Пропозиції передані  у  ІМЦО  при міському управлінні освіти, яке на їх основі внесло деякі, але не значні зміни в  тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів. Періодична преса міста, зокрема газета «Вільне життя», «Нова ера», журнал «Освітянин», опублікували матеріали творчої групи, роздуми вчителів та батьків з приводу гуманізації навчання і виховання учнів.

2007 – 2010 р.р. 
Творча група вчителів під моїм керівництвом продовжила роботу над гуманізацією навчально-виховного процесу, але на вищому змістовому рівні – у плані формування духовності школярів. Дана робота реалізується через відповідний проект з питань духовного розвитку учнів «Світ потребує добра. Людина починається з любові». Дане питання пройшло через усі розділи річного плану роботи.

 У пошуках змістових та технологічних питань роботи  творча група посилається  на  Євангеліє від Матея. У розділі «Не будуйте на піску» (24-27 вірші) читаємо дуже глибокі думки про те, що кожен, хто слухає Господні слова і виконує їх,  подібний до чоловіка розумного, що свій дім збудував на камені. Ні зливи, ні розлиті річки, ні буря не змогли знести будинок. А хто слухає Господні слова, та їх не виконує – подібний до чоловіка необачного, що свій дім збудував на піску. І линула злива, і розлилися річки, і буря знялася й на дім отой кинулась – і він упав. І велика була та руїна.
На глибокі роздуми спонукають нас ці слова. І вчителеві, і учневі, і батькові, і громадськості, і  в цілому освіті варто замислитись і зробити висновки: на чому стоїть наша освіта, школа? На камені чи на піску? На жаль, це питання в освіті, як і в державі ще не на часі. Але ж уже  у програмі освіти на перспективу до 2012 року, вперше визначені «Духовні орієнтири», зроблено акценти на духовно-моральне виховання. Однак слід зазначити, що дані орієнтири – це лише гасло. Ніяких змін школа досі ще не відчула і не відчуває сьогодні. А треба! Дуже треба! Наведу  уривки з учнівських роздумів на цю тему.  «Ми вступили у ХХІ століття, переживши жахливе моральне  і духовне спустошення... Окрадене та ошукане покоління, яке ні в що не вірить, нікого не любить і нічого не хоче. Так випалити і спустошити душу  не міг навіть сатана в трагедіях минулого», «Життя без законів і без Бога перевершило найнеймовірніші людські уявлення. Безбожна держава переступила через те, через що ніколи переступати не можна, - через людину», «Ми повинні віддатися під волю Творця, злитися з світлом свого серця, з його світлом, довірити Йому свої плани, думки, життя – покласти на Нього надію, тому що сили і можливості наші обмежені», «З історії дізналася, що із занепадом релігії й віри занепадала мораль, а вслід за тим і цілий суспільний лад: Рим, Англія, Росія. Тому-то я стверджую: релігійний світогляд і висока християнська мораль мають стати основою виховання учнів».
Працюючи  над питанням формування духовності школярів, ми спираємось  на  досвід Авторської школи М.П. Гузика (м. Южне Одеської обл.), яка працює над питанням  духовного розвитку учнів уже добрий десяток літ.  Ми ж цю роботу лише розпочали, використовуючи  4 фундаментальні постулати, запропоновані М.П. Гузиком у його статті  «Сказав безумець в своїм серці: немає Бога (пс. 13:1), або що робити з нашим вихованням».

· дитина – витвір Божий, а не удосконалена еволюцією звірина. Цим він визнає і реанімує одну з основ класичної педагогіки Я.А. Коменського, який з цього приводу писав «Діти – це дорогоцінний дар Божий і ні з чим не зрівняний скарб, і до них потрібно ставитися з величезним піклуванням»;

· дитина народжується на світ для виконання нею упродовж життя конкретного Божого завдання. (Це положення реанімує класичне твердження Я.А. Коменського: «Діти повинні з перших років життя  звикати займатися  виключно тим, що з’єднує  їх з Богом»: читанням Біблії.  До речі, про це ж писав і наш вітчизняний класик Костянтин Ушинський: «Підготувати дитину до школи  означає спочатку навчити її молитви «Отче наш».  Або для того, щоб людина зрозуміла, чого від неї очікує її Небесний Отець, їй потрібно ще з раннього дитинства відкрити доступ до нього через віру, молитву і читання Святого Письма.)

· для того, щоб людина упродовж життя на Землі змогли дійсно виконати доручення Бога, він її нагородив відповідним талантом. Адже задатками таланту володіє кожна без винятку дитина. Талановитими стають тільки ті, хто працює і живе у світі відповідно до Волі Божої. Пригадаймо Григорія Сковороду і його ідею «сродної праці».

· людина може зрозуміти Волю Божу  відносно неї  тільки тоді, коли вона володіє сильним відродженим духом.  Однак саме тут, як сказав наш великий Кобзар, і духовний батько «У кожного своя доля і свій шлях широкий...»

Осмислити і реалізувати ці питання  допомогла нам стаття і книга  Надії Гузик  «Духовна компетентність – природні прямі знання та уміння, які забезпечують функціонування духу людини». Десять ключових  компетентностей  визначає  виконавчий директор школи духовного розвитку у Южному. Але головними, фундаментальними, на мою думку, є саме духовні, душевно-психічні і вольові якості.  

На жаль,  наша школа, змінивши старі вивіски на нові, багато в чому так і залишається малодемократичною,   майже безправною, духовно і матеріально злиденною, де все фактично старе і зовсім не відповідає світовим стандартам. Наріжним каменем гуманізації  та духовності є глибока віра в можливість успішного вихованого кожної дитини. Від учителя залежить зробити так, щоб ніщо не пригнітило, не знівечило, не вбило в маленькій людині  гарного, доброго, людського.  Згадую слова із проповіді  блаженнішого Любомира Кардинала Гузара, суть яких полягає у тому, що жодна людська спільнота не змогли створити нічого гуманнішого, ніж християнське вчення, за яким людина (а тим паче дитина!) має право на гріх та на його прощення.
Переконана, що найкраще навчання  - це виховання. Відчула потребу співпраці школи з дитячими садками та глибокої системної педагогізації батьків. Тому були розроблені спільні проекти із дитячими садками № 6 і № 20 щодо формування у дошкільнят «Азбуки духовності» та педагогізації батьків на духовну тему.  Маю своє бачення підготовки дітей до школи  через функціонування недільних шкіл та духовних осередків  при храмах. Переконана, що така співпраця сьогодні, у складний час соціальних і моральних суперечностей дуже потрібна зараз нам усім: і вчителям, і учням, і батькам, суспільству і державі.

Перефразую у свій час сказане нашим незабутнім  М. Рильським: нове життя  нового прагне слова. Від нас, учителів, батьків, учнів,  життя потребує нових технологій спілкування і співпраці. Вперше творча група вчителів підготувала новий жанр виховної роботи з учнями  – святкове дійство «З Богонатхненним словом  любові і добра». Як керівник творчої групи я переконана, що  любов – це ціль нашого життя і засіб нашого існування. Любов – це дорога нашого спасіння, бо хто любить, буде чинити добро, буде прощати.  Буде віддавати свої зусилля, сили, відкине свої особисті плани на життя, мрії та бажання. І любов врятує нас.
Творча група вчителів, якою я керую, підсумувала роботу над гуманізацією навчально-виховного процесу та формування духовності школярів. Даними питаннями ми займалися відповідно до проекту «Світ потребує любові».
Напередодні 90-річчя від дня народження великого педагога-гуманіста і добротворця   В.О. Сухомлинського переобладнано зал. Він тепер називається «Василь Сухомлинський і сьогодення». Прикрасою залу є стенд «Людина починається з любові і добра», на якому презентовано 40 фотографій активістів шкільного життя.  Оформлено постійно діючі виставки «Духовність очима дітей» (образотворча діяльність) та «Сила слова» (проби пера). В оновленому залі  на доступному і видному місці  для учнів, батьків і вчителів  презентуємо новий стенд  «Кредо життя» , яке знайдено у церкві Святого Павла у м. Балтиморі і датоване  1692 роком. Переконалася, що кожен із присутніх у залі з увагою вичитував і роздумував над словами вічної істини життя.  Адже всі ми Діти Всесвіту. Будьмо завжди самі собою. Виховуймо силу власного духу. Живімо у мирі і любові  з Богом, зберігаймо мир зі своєю душею. Пам’ятаймо, що світ прекрасний. І ми у цьому світі непохитно прагнемо бути щасливими.

У школі обладнано кабінет духовного відродження, у якому учні  2-6 класів вивчають основи християнської моралі та етики. Розпочинаються уроки з молитви до Отця Небесного. У цьому кабінеті відбуваються зустрічі із батьками, збори учнівського  та батьківського активів. Під час перевірки готовності школи до нового навчального року кабінет духовного відродження було визнано зразковим.

Творча група вчителів започаткувала співпрацю із молодіжним духовним центром «Воскресіння» при Храмі Матері Божої Неустанної Помочі. Саме у цьому театрі ми презентували прем’єру  нового жанру виховної роботи ,  спілкування з учнями, вчителями та батьками - святкове дійство «З Богонатхненним словом  любові і добра» , у якому взяли участь учні 1-11 класів.

На загальношкільних батьківських зборах  я виступила з лекцією на тему «Формування духовності школярів – першочергове завдання  шкільного сьогодення», а опісля було продемонстровано святкове дійство «З Богонатхненним словом  любові і добра». Батьки дали високу оцінку виховному заходу і виразили вдячність його організаторам. Вчителі та учні висловили своє захоплення побаченим, підтримали оплесками учасників дійства. 
Саме ця подія стала початком співпраці школи із духовним осередком, яким є церква – найбільший духовний центр на Східному масиві і найближчий до школи. 

Співпраця із  дошкільними навчальними закладами № 6 і № 20, із якими ми розробили  спільні проекти щодо формування у дошкільнят «Азбуки  духовності» та педагогізація батьків на дану тему дали початок позитивним зрушенням у роботі школи. Така співпраця сьогодні, у складний час  соціальних і моральних суперечностей,  дуже потрібна нам усім: і вчителям, і учням, і батькам. Як член опікунської ради із 25-річним стажем усвідомлюю, що альтернативи у роботі з духовного відродження  батьків, учнів та вчителів  немає. Як керівник творчої групи з питань гуманізації навчально-виховного процесу та формування духовності зробила висновок, що  фундаментальні зміни в освіті  повинні  відбутися, бо лише на міцному фундаменті, а «не на піску», можна  будувати школу майбутнього. Глибока  духовність батьків,  учнів, вчителів повинні стати  основою для морального, громадянського, патріотичного виховання та формування національної свідомості. 

Такі висновки мої, як керівника творчої групи, були озвучені у спеціальних передачах обласного радіо, обласного телебачення та обласної газети «Свобода». 
2010-2014 р.р. Сьогодення

Ми живемо в неспокійному світі відчуження людини від своє суті. Криза людини, духовна криза людства – нині найбільша тривога світу. Проблеми духовності української сім’ї – це не тільки проблеми батьків і дітей, це проблема українського суспільства, держави, яка несе відповідальність за організацію не тільки освіти, а й виховання та духовного розвитку особистості. І від нас, учителів, батьків, учнів, сьогодення потребує нових підходів, нових технологій, виваженого спілкування і співпраці. Виходячи із потреб сьогодення, творча група вчителів одностайно визначилася працювати над проблемою «Духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці учнівського, вчительського і батьківського колективів через втілення українських національних ідей». До речі, хід роботи над реалізацією проблеми щорічно заслуховується на засіданнях педрад і при потребі вносяться доповнення у зміст чи технологію його реалізації.
Здобутий досвід на основі педагогічних читань та класних родинних виховних заходів за спадщиною В. Сухомлинського фундаментує роботу у цей непростий час. Уже традиційно щорічно у школі відзначаємо роковини від дня народження українського Сократа. Урочисті дійства, присвячені сонячному вчителю-гуманісту, який щедро  віддавав своє серце дітям, останні три роки звучать, як мені здається, настільки символічно і поетично, що навіть не потребують оновлення назви заходів. «Осінній засів любові і добра» звучить щорічно і як дзвінок Першого вересня, так і кожної осені наприкінці вересня збирає у затишних стінах школи педагогів, учнів, а також добрих друзів навчального закладу – духовний театр «Воскресіння» при храмі Матері Божої Неустанної Помочі, дитячі садки та батьківську громадськість мікрорайону. Свято стає добрим заспівом для кожного з присутніх, наповнюючи душі краплинами людяності та добра. Василь Сухомлинський з’явився як метеорит на небосхилі педагогічної думки. Його творчість, його ідеї у нашій школі продовжують фундаментувати усю навчально-виховну роботу, розв’язувати науково-методичні проблеми, над якими ми працюємо. Його творчість, його педагогічна та літературна спадщина допомагає нам – і вчителям, і батькам вчити дітей добру, людяності, справедливості. Засівати в їх душі любов, адже сучасним хлопчикам та дівчаткам її часто не вистачає.
Кожне святкове дійство «Осінній засів любові і добра» має свій епіграф. Наприклад, у 2011-2012 н. р. він звучав так: «Є у світі найуніверсальніша робота, єдина для всіх і водночас своєрідна і неповторна для кожної сім’ї – творення людини». У 2013-2014 н. р. – «Треба виховувати у дітей найдорожче моральне багатство – щастя творення радості для людей». Щорічні святкування передбачають не лише зустріч, реєстрацію гостей і журналістів та урочисте відкриття, а й виставку святкових газет «Засіваєм піснями, казками, добром, щоб зросла наша мрія променистим зерном», огляд книжкової виставки «Святкове пошанування ідей та думок великого педагога у слові». Школа приймає вітання від дошкільних навчальних закладів, духовного театру, батьків. Щорічно присутні на святі журналісти з ТТБ, ТВ-4, обласного радіо та провідних газет «Свобода», «Вільне життя», «Тернопіль вечірній», які радість святкувань озвучують, показують та описують. Щорічно оновлюємо новими матеріалами стенди у залі В. Сухомлинського, зокрема «Людина починається з любові і добра», «Духовність очима дітей», «Сила слова».
Не зважаючи на те, що з часу участі школи у IX Всеукраїнських педагогічних читаннях «Василь Сухомлинський і сучасність. Батьківська педагогіка», коли школа представляла Тернопільщину, минуло 10 років, робота не припиняється, тому і сьогодні краще, ніж у ті  уже далекі часи святкувань, напевно, не скажу. Пропоную уривок з виступу, який слухала дочка Сухомлинського Ольга, академік, автор букваря Микола Вашуленко, директор Павлиської школи ім. В. Сухомлинського та Київського колежу ім. В. Сухомлинського, редактор журналу «Початкова школа» А. М. Лук’янець, ректори педагогічних університетів України, інспектори та методисти управління освіти міста та області. «Педагогічному колективу спеціалізованої середньої школи №17 із поглибленим вивченням іноземних мов випало велике щастя – взяти практичну участь у IX Всеукраїнських педчитаннях. Ми прагнемо працювати так, як вчить педагог світового рівня, український Сократ, просвітитель і гуманіст, людина енциклопедичних знань. Фундаментом для даної роботи, орієнтиром служать нам твори: «Батьківська педагогіка», «Мікроклімат нашого дому», «Моральні цінності сім’ї», «Слово до батьків» та ін. Спадщина педагога – це глибока мудрість, невичерпна криниця знань і досвіду, тому і сьогодні у неспокійний і непередбачуваний час я як керівник творчої групи роблю все можливе, щоб педагогічний колектив школи йшов у ногу з часом. Дбаю, щоб на цій дорозі не загубити найдорожчого, найважливішого – особистості дитини, кожного нашого вихованця. Прагну, щоб школа стала такою, про яку мріяв усе життя наш великий педагог: радістю для дітей, творчістю для вчителів, спокоєм для батьків». 

Отже, я вважаю, що фундаментом для навчально-виховної роботи у світлі вимог часу була, є і залишається робота з батьками через «Батьківську педагогіку». Вона випливає із проблеми, над якою працює школа, має певну систему і стратегічно-виважене спрямування. Традиційно у жовтні відбувається зустріч із батьківським активом 1-11 класів, на яких я звітую про роботу з батьками упродовж минулого року, ділюся успіхами і акцентую на нерозв’язаних проблемах, пропоную свої пропозиції щодо поліпшення навчально-виховної роботи з учнями, залучаю батьків до співпраці у розв’язанні проблем шкільного буття. Підтвердженням того, що школа обрала потрібний шлях, може бути семінар класних керівників 10-11 класів, проведений на базі школи у квітні 2013 р. на тему «Роль батьківської громадськості у процесі формування громадянських компетентностей школярів». Семінар мав певне спрямування і програму, однак його організатори з управляння освіти і науки міста вважали за потрібне включити у програму питання «Використання залу В. Сухомлинського та кабінету «Духовного відродження і основ християнської етики» у виховній роботі». Я як керівник творчої групи провела екскурсію та поділилась досвідом роботи. 
Школа віддзеркалює наше бурхливе сьогодення і потребує духовного відродження. Саме це спонукало мене взяти участь у Всеукраїнському конкурсі «Школа майбутнього» і запропонувати своє бачення школи на найближчу перспективу. 
У школі розроблено програму виховання учнів, головна мета якої – створення оптимальних умов для формування кожної особистості, залучення до загальнолюдських та національних морально-етичних цінностей. Важливу роль у розв’язанні програми  виховання відіграють уроки «Основ християнської етики» у початковій школі, бо вони забезпечують духовно-моральний фундамент для громадянського становлення особистості. Під час уроків у доступній формі ознайомлюю учнів із життям святих, зокрема апостола Юди Тадея, Шарбеля, Пантелеймона, Антонія Падевського, от. Піо, Філомени за допомогою презентацій. Вважаю, щоб цікава захоплююча розповідь вчителя  і спільна молитва формує у серцях дітей духовно-моральні цінності на прикладах життя святих. 
Співпрацюю із класними родинами – вчителями, учнями і батьками, громадськістю мікрорайону – духовним молодіжним театром «Воскресіння» при храмі Матері Божої Неустанної Помочі. Співпрацюю із от. д-р Мартином Хомовим, провідником Недільної Катехитичної школи із Архикатедрального собору Непорочного Зачаття Пресвятої Богородиці, «Центром щасливого Батьківства та Материнства» та дошкільними навчальними закладами №6 та №20. Результативність даної роботи засвідчена у довідці під час атестації школи з 11-25 березня 2013 року.
Прагну доцільно і творчо використовувати кабінет християнської етики, наявної в ньому літератури, дидактичних матеріалів, творів митців нашого краю, співзвучних з обговорюваними проблемами, стендів, ТЗН.
Упродовж останніх років, брала участь у різних заходах, що проводить громадська організація «Центр щасливого Батьківства та Материнства». Виступала на круглому столі «Успішна жінка – майбутнє нації», а також на святах «День Родини», «День Матері», «День Батька», «Свято сім’ї в очікуванні дитини». Користуюсь нагодою допомогти у просвітницькій діяльності з молоддю та поширювати ідеї щодо поваги у сім’ї та гідного виховання дітей. Співпрацюю з духовним театром «Воскресіння» при храмі Божої Матері Неустанної Помочі. Беру участь у конференціях та семінарах духовного спрямування. На розширеному засіданні народної ради міста взяла участь у обговоренні питання «Держава і мораль». 
За рік до виходу "Концепції громадянської освіти і громадянського виховання" спрямувала роботу колективу на формування  життєвої позиції, особистості учнів через громадянську освіту та громадянське виховання. Це був початок. А у 2011 році  - рішенням Тернопільської міської ради школа одержала Свідоцтво як переможець у номінації "Школа громадянського становлення". А я як координатор роботи з питань громадянського виховання, була нагороджена нагрудним знаком "Малий герб міста". 
Паралельно із даною роботою триває багаторічна праця, спрямована на право школі носити ім’я Володимира Вихруща, громадського діяча, вченого і поета. Сподіваємось, що у березні поточного навчального року під час пошанування 80-річчя від дня народження cлавного сина Галицької землі десятирічна робота педколективу увінчається перемогою. 

І хоча у моєму педагогічному житті дана робота була позапоса                                                              довою, однак приємно і радісно відчувати, що реалізація ідеї, яка народилася у моїй душі  і жила упродовж десятиріччя, не втратила актуальності і є потребою дня сьогоднішнього. Вірю, що «Школа громадянського становлення імені Володимира Вихруща» у співпраці із класними родинами, із сім’ями наших вихованців, духовними осередками та громадськостю мікрорайону буде навчати юне покоління впевнено підніматися на ноги. А педколектив прямуватиме стратегічно виваженим курсом формування особистості громадянина, який дорожитиме рідною землею, на якій народився, трудитиметься в її ім’я. І поки в серцях наших вихованців житиме Бог і Україна - майбутнє у наших руках.
Переконана не лише у стратегічно виваженому курсі школи, а й освіти в цілому. Духовність батьків, учнів і вчителів повинні стати основою для морального, громадянського, патріотичного виховання та формування національної свідомості.
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