Спрямування  педагогічного колективу на продовження роботи над проектом "Духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці школи, сім'ї та громадськості через втілення українських національних ідей" та забезпечення результативної роботи школи "Батьківської педагогіки".
У 2011-2012 н.р. розпочато роботу над новим проектом "Духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці школи, сім'ї та громадськості через втілення у навчально-виховний процес українських національних ідей".
10 травня на засіданні педради зроблено аналіз роботи за рік в плані реалізації проекту і щодо результативності  функціонування школи "Батьківської педагогіки". Роботу педколективу ми вважаємо успішною. 

Вона показана у "5-ти" передачах ТТБ, озвучена у 15 передачах обласного радіо, зокрема у сюжетах "Новини рідного краю" (ранкові і вечірні передачі), у програмах "Шкільні орієнтири", "На поетичній хвилі", "З погляду творчості". Газети "Свобода" та "Вільне життя" опублікували 11 статей із життя школи. Батьки із задоволенням давали інтерв'ю  журналістам  ЗМІ.  Учні теж демонстрували відповідний рівень під час спілкування.
У поточному 2012-2013 н.р. ми продовжуємо роботу над реалізацією проекту. Продовжує функціонування і школа "Батьківської педагогіки". На сьогоднішній  день робота усіх відділів спланована. Відповідальні за роботу дошкільного відділу та  роботу із батьками 1-4 кл. – Войтович  М.Й., 5-8 кл. – Гудима О.М., 9-11 кл. – Панченко А.В.
28 вересня у день 94-ї річниці від дня народження вітчизняного педагога-гуманіста і добротворця В.О. Сухомлинського буде проведено загальношкільне святкове дійство "осінній засів любові і добра" та святкові виховні години у класних родинах. У даний час творча група працює над сценарієм святкувань.

У поточному навчальному році внесено деякі уточнення щодо складу творчої групи, яка координує роботу над проектом щодо духовно-морального та громадянського виховання учнів школи.

У поточному навчальному році пропонуємо  до складу творчої групи таких вчителів:

1. Бутрин Л.В. – вч.-методист  укр. мови і літер.;

2. Колибаб"юк М.К. – вч.-методист нім. мови;

3. Лабо Л.О. – ст. вчитель географії;

4. Каспрук О.Д. – ст. вчитель біології;

5. Мандзій Л.О. – вч.-методист  укр. мови і літер.;

6. Стрихар М.М. – вч. вищої категорії початк. класів;

7. Сич Н.І. – вч.-методист історії;

8. Хіль М.С. – вч.-методист музики;

9. Яворівська А.Д. – вч.-методист нім. мови;

10. Яценко Г.В. – вч. христ. етики та музики;

11. Янковський О.М. – педагог-організатор.
У цьому навчальному році, як повідомив директор школи, педколективу випала честь взяти участь у семінарі директорів міста, який передбачається на 28 вересня, саме у день щорічного пошанування вітчизняного педагога і добротворця В.О. Сухомлинського. Я прошу класних керівників узгодити тематику  класних родинних спілкувань у день проведення святкового дійства "Осінній засів любові і добра"        до 3 вересня. Сьогодні після педради відбудеться засідання творчої групи в актовій залі. 

Цьогоріч на пленарному засіданні  серпневої конференції аналіз навчально-виховної роботи за минулий навчальний рік розпочато із аналізу духовно-морального виховання школярів та досягнень у цьому плані шкіл міста. Кращими визнано  християнський колегіум (СШ № 12) і СШ № 8   та деякі дошкільні навчальні заклади. Згадали і нас у позитиві  про системну роботу щодо формування любові і добра у школярів. Отож, як бачимо, що і управління освіти починає усвідомлювати, що є головним і пріоритетним – а саме громадянського становлення школярів.
Отож у цьому плані будемо продовжувати усю нашу навчально-виховну роботу, виходячи із проекту, над яким розпочали працювати у минулому навчальному році. Кожен клас визначає свій проект, Який випливає із загальношкільного, але розрахований на 1 рік.

Повідомлю, над якими проектами працюватиме початкова школа:

1-і кл. -  "Світ створений для добра. Зростаємо  в любові".
2-і кл. – "Люблю тебе, мій рідний краю".

3-і кл. – "Дерево міцне корінням, а людина – друзями".

4-і кл. – "З родини починається життя людини, становлення громадянина".
До речі, матеріали, опубліковані в останніх номерах журналу "Катедра" та газети "Божий сіяч"  орієнтують нас на формування справжніх родинних людських почуттів, зокрема стаття "Родина – природний осередок найглибших людських почуттів" (автор – лікар-психотерапевт Марія Хомів, координатор проекту  "Школа щасливого материнства св. Анни") та  стаття Надії Шподарунок "Дорогою пізнання себе",  яка розповідає про Всеукраїнську прощу 14-15 липня  у Марійському духовному центрі Зарваниця, у якій взяли участь майже 120 тис. прочан із різних куточків України. Серед них  і вчителі нашої школи Наталія Сич, Галина Гнатишин, Наталія Микитюк, Павліна Буртняк, Марія Комащук. Частина із них учасники пішого походу під палючим сонцем, але  з Божим благословенням. 

І на закінчення моєї інформації слова св. Григорія Богослова.
Час – це відведені дні нашого життя. У цій плинності часу важливе для кожного із нас питання. Що ми зробили доброго і не зовсім доброго? Тому важливі роздуми про час. Це мить у земній подорожі, відстань між колискою і труною. Задумаймося! Минуле вже не наше майбутнє – ще не наше. Наше – це мить, це сьогодні, завтра – це вже минуле. Не забуваймо: сьогодні будує майбутнє!
Щиро бажаю усім нам доброго сьогодні в ім'я доброго завтра. 

Добра і любові кожній сім'ї, добра і любові кожній Вашій родині, кожній класній родині, нашій великій шкільній родині – взаєморозуміння, взаємоповаги, взаємопідтримки. 

Прошу Господнього благословення на ці мої зичення у переддень нового навчального року!
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