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Шановні батьки, присутні на першому занятті школи "Батьківської педагогіки". 

Уже другий рік наша школа працює над проектом "Духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці школи, сім'ї та громадськості через втілення українських національних ідей".

Четвертий рік функціонує школа "Батьківської педагогіки" за наукою і методикою великого вітчизняного педагога   В.О. Сухомлинського.

Традиційно у вересневі дні школа святкує, пошановуючи день народження педагога-гуманіста,  добротворця і дитячого письменника          В.О. Сухомлинського. Осінній засів любові і добра став  уже традиційно щорічним. Дана робота увійшла у життя шкільної родини, педагогічного колективу, батьківської громадськості, кожної класної родини. Усю навчально-виховну роботу школи фундаментують ідеї українського Сократа, його наука, його спрямування на формування та пізнання правдивої історії України, рідного краю, рідного слова, української мови як основи духовного життя кожного громадянина, пошанування звичаїв і традицій, що вироблені протягом багатьох століть і освячені віками. 

Послідовна і цілеспрямована робота педколективу  рік тому увінчалася перемогою у номінації "Школа громадянського становлення".

Шановні батьки і гості! Сьогодні ми розпочинаємо роботу школи "Батьківської педагогіки" у поточному 2012-2013 н.р. Перше наше заняття проводимо із батьками, учні яких навчаються в початкових класах.

Я вітаю усіх присутніх у залі, оголошую порядок денний і бажаю плідної праці.

1. Пошанування свят, традицій  та звичаїв  українського народу як фундаменту для реалізації українських національних ідей.

      (інформує координатор роботи із батьками  Войтович М.Й.)

2. Щедрість рідної матінки-землі (Осінні свята, традиції та звичаї народу)                                  

                   Із досвіду роботи вчителів 
Жеворонко О.В., Гнатишин Г.Б., Хіль М.С . з учнями 2-х класів

Шановні учасники сьогоднішнього заняття школи "Батьківської педагогіки"!

Кожна нація, кожен народ, навіть кожна соціальна група має свої звичаї, що виробилися протягом багатьох століть і освячені віками.

Звичаї народу – це ті прикмети, по яких розпізнається народ не тільки в сучасному, а і в його історичному минулому. 

Народні звичаї охоплюють всі  ділянки громадського, родинного і суспільного життя. Проведення свят, пошанування традицій та звичаїв, і в першу чергу рідної мови – це ті неписані закони, якими керуються в найменших щоденних і найбільших всенаціональних справах,  це ті найміцніші елементи, що об'єднують окремих людей в один народ, одну націю. Вони виробилися протягом усього довгого життя і розвитку кожного народу.

В усіх народів світу існує повір'я, що той, хто забув звичаї своїх батьків, карається людьми і Богом. Він блукає по світі, як блудний син, і ніде не може знайти собі притулку та пристановища, бо він загублений для свого народу.

Наш великий поет і пророк Т. Шевченко, звертаючись до України, як до матері, що вічно страждає, питається:

 "Чи ти рано до  схід-сонця

   Богу не молилась?

   Чи ти діточок непевних

   Звичаю не вчила? "

Як бачимо з цих слів Шевченка, не вчити своїх дітей звичаїв – це такий же великий гріх для матері, як і гріх не молитися Богові.

Шановні слухачі!

              Замислімось над словами народознавця і етнографа  Василя Скуратівського: "В усіх цивілізованих країнах народній культурі завжди приділялася особлива увага. Без її глибокого знання годі говорити про високі потенції тої чи іншої нації. Культура будь-якого етносу, як крона дерева, не може розвиватися без власного коріння".

    Ці слова повинні б  орієнтувати  і школу, і сім'ю, і родину, і  нас, вчителів, і вас, шановні батьки на потребу співпраці для усвідомлення змісту і значення народної культури в житті народу.    
Тому, враховуючи це, з певністю кажемо, що школа під керівництвом творчої групи вчителів має добре спрямування, стратегічно виважений і усвідомлений шлях духовно-морального та громадянського виховання учнів у співпраці із вами, родинами і сім'ями у створенні класних родин, які саме над цим працюють.

Наведу кілька прикладів із життя класних родин.

Змістовною і цілеспрямованою є виховна  робота у   4-Б класі  (класний керівник Стрихар М.М., голови батьківських комітетів Наталя Володимирівна Олінкевич, Леся Олегівна Мандрика, Явна Галина Ярославівна, Соловей Наталя Миронівна)  над формуванням класної родини. Першим кроком було проведення свята "Ми – український цвіт. Посвята в школярі", на якому діти ознайомилися з творами нашого земляка В. Вихруща, звичаями і традиціями українського народу, державними символами. Наступним кроком було бажання об'єднати воєдино колектив учнів і батьків. З цією метою проведено святкові дійства "Новорічна пригода", "Любій матусі". Діти спільно з батьками сиділи за новорічним столом. Матері, бабусі були щиро вражені подарунками, виготовленими власними руками маленьких першокласників. Продовжити формувати класну родину  у любові та добрі допомогли свята, проведені у        2 класі: "Живемо у любові та добрі", "Уклін тобі, Тарасе". Активну участь у цих заходах брали не тільки учні, а й батьки. У 3 класі працювали над проблемою духовно-морального виховання учнів. Оскільки школярі готувалися до Першої Сповіді і Першого Причастя, класна родина почала із формування любові до Батьківщини через проведення заходу "Любіть Україну всім серцем своїм" та   святковим дійством і спільною святою вечерею "Люди, радійте, Христа вітайте, Божому Сину славу віддайте!" Заключним етапом було таємниче дійство Святої Сповіді і Першого Причастя. Неможливо не згадати екскурсій, адже вони теж згуртовували усю класу родину:  у хлібопекарню, підприємство "Ласунка", метеомайданчик в аеропорту, видавництво "Мандрівець", поїздки в історичний Збараж, святиню нашого краю Зарваницю. І вже у 4 класі  під час святкування "Осіннього засіву любові і добра" класна родина провела виховний захід "З родини йде життя людини", основним завданням якого було знову таки формування громадянина. Класна родина розширила межі екскурсії (не тільки по Тернопільщині). Учні відвідали замок  у м. Дубно, побували у Рівненському зоопарку. Класна родина має ще чимало планів на майбутнє до кінця навчального року.     Адже гуртом вчитися, працювати  і відпочивати легко, просто і дуже здорово!                                        

Я спеціально передала усім вам те, що може зробити класна родина у співпраці і при доброму спрямуванні роботи!
У 4-А класі  (класний керівник Скорохід Т.Т., голова батьківського комітету Олексюк Вікторія Анатоліївна) з 1 класу у плані формування класної родини було обрано девіз: "У нас немає "ти", у нас немає "я", ми – дружний клас, ми – одна сім'я". Було проведено родинне свято "Будьмо знайомі", до якого кожною родиною було виготовлено сімейну газету з фотографіями, з якої можна було дізнатися про сім'ю, а  один  із  її  представників   розповідав про сімейні традиції, звичаї та  захоплення окремих її членів. Приємною несподіванкою для батьків були подарунки,  в тому числі "сімейні портрети", виконані дітьми власноруч.
У 2 класі продовженням формування класної родини стало свято "Андріївські  вечорниці", на  якому була підготовлена вистава  "Події у вечір на Андрія", а батьки приготували  традиційні національні страви до цього дня.
Послідовною була робота класного керівника 3-А класу     Суховерської Н.В.  та  батьківського колективу  (голови батьківських комітетів Вітер Лілія Миронівна (1 кл.), Коваленко Людмила Миколаївна (2 кл.), Цимбалюк Ганна Павлівна (3 кл.).
Початком роботи у формуванні класної родини  було свято "Ми янголята – діти України", яке сприяло громадянському становленню першокласників, любові до рідного краю, гордості за свій народ, його звичаї та традиції. Учні одержали "Пам'ятки школяра" із десятьма заповідями вихованості, батьки – "Пам'ятки для батьків", десять заповідей для них, "Батьківське Вірую" та "Заклик твоєї дитини". 

У 2 класі  свято "Бабусю рідненька, ти все в світі знаєш" вчило дітей поважати життєвий досвід старших членів родини, прислухатися до їхніх порад, допомагати їм, формувало чуйність, доброту, милосердя. Сприяло відродженню звичаїв та обрядів нашого народу.

У 3 класі цікавим і змістовним було свято Матері, яке виховувало любов і шанобливе ставлення до Матері Божої, до рідної мами і неньки -України.    Святкове  дійство  розширило  духовний  світ  дітей, сприяло відновленню народних традицій пошанування матері і рідної землі. 

Класний керівник 3-Б класу  Петрицька М.М., (голови батьківських комітетів Фаріон Надія Олександрівна, Дуфанець Оксана Юріївна) вважає,  що їм вдається  сформувати дружну класну родину.     У  класному середовищі  своїми почувають себе не тільки учні і батьки, але дідусі, бабусі, братики та сестрички. І цьому сприяє спільне святкування різноманітних свят, вивчення народних обрядів, звичаїв.  У  1-му класі діти були активними під час свята "Ми янголята – діти України". Вони вирізнялися  з-поміж інших класів великим бажанням співати і танцювати. У 2 класі класна родина провела святкове дійство "Від святого Миколая до Йорданських свят Водохреща". Спільними зусиллями батьків, вчителя та дітей було прибрано новорічну ялинку, прикрашено класну кімнату та підготовлено цікаві заходи: віншування до свят, цікаві сюрпризи, ігри, забави разом із батьками, спільна екскурсія до головної ялинки нашого міста. Запам'ятається дітям і батькам свято радості єднання людських душ під час святої вечері із батьками. До речі, ця традиція запроваджена ще із 1 класу. Білі обруси, український національний посуд, вишиванки, запашні свічки, традиційний дідух,  аромат сіна, дванадцять страв...  Все це сприяло душевному піднесенню учасників святкового дійства. Запам'ятається дітям екскурсія до найбільшої шопки  України у Церкві св. Петра і Павла. Діти молилися за здоров'я, добробут, щасливу долю для кожного члена класної родини. На Старий Новий рік та свято Василя хлопчики посівали однокласників, хресних батьків,  на Водохреща освячували воду всією класною родиною, а ввечері  з вертепом колядували від хати до хати, побували в батьків, учителів, директора школи. Такі  виховні заходи цементують класну родину і формують духовно-моральні почуття і переконання. Подивіться, будь ласка, фрагменти із пошанування класною родиною Різдвяних свят, традицій та звичаїв.
Цілеспрямованим і чітко передбачуваним є підхід класних керівників 2-х класів  (Гнатишин Г.Б. та Жеворонко О.В., голови батьківських комітетів Добридень Оксана Ярославівна у 1 класі, Голота Зоряна Богданівна (2-А кл.),  Дорош Ольга Степанівна у 1 класі, Кошарська Світлана Іванівна  (2Б кл.) до потреби формування класної родини, без постійної співпраці з якою не легко досягти результатів у навчально-виховній роботі.   Тому в минулому  навчальному році  у 1-х  класах вступним був уже традиційно тематичний захід "Ми – янголята, діти України", спрямований на перше усвідомлення  учнями своїх обов'язків як школярів. Захід відбувся при стовідсотковій участі батьків. А новорічні святкування продовжили попередню роботу: відчувати радість колективних спілкувань і святкувань у класних родинах. 

У 1Б класі  (класний керівник Жеворонко О.В., голова батьківського комітету Дорош Ольга Степанівна ) змістовним було і  перше родинне свято  "Без сім'ї і родини немає України", яке засвідчило впевнені кроки класної родини.

А сьогодні, шановні слухачі школи "Батьківської педагогіки",  ви були свідками, як відбувається пошанування звичаїв і традицій літньо-осіннього циклу на тему "Щедрість рідної матінки-землі",  з яким перед вами виступили учні 2-х класів, підготовлені вчителями Жеворонко О.В., Гнатишин Г.Б.,  вчителем  музики Хіль М.С. 
Успішно триває створення класних родин у сьогоднішніх 1-х класах (класні керівники Тупчій Г.В., Приступа Н.Я.) у співпраці із батьківською громадськістю 1-х кл., яких спрямовують  голови батьківських комітетів Дембіцька Ірина Миколаївна та Базар Оксана Станіславівна (1Б кл.). У грудні місяці наймолодші наші школярі продемонструють радість першого святкування у класних родинах.  А можливості  першокласників ми побачили уже під час святкування Дня вчителя, коли під керівництвом  вих. ГПД Луб"янецької А.І. вони вітали вчителів із святковим днем.  Активно і з великою любов'ю і добром включилася у роботу з учнями в другій половині дня вих. ГПД  Рогова Г.В. Створений нею хоровий колектив із учнів, що відвідують ГПД, уже встиг одержати визнання і серед вчителів, і серед учнівського колективу.

Шановні батьки, протягом літньо-осіннього періоду пошанування народних традицій, звичаїв та обрядів українці віддають належну шану пошанування  Пречистій Діві Марії, Матері  Господа Нашого Ісуса Христа.

Тому під час святкових заходів, які ми проводимо у школі, ми прагнемо, щоб відповідні акценти одержували і  учні і, звичайно, батьки під час занять школи "Батьківської педагогіки".

28 серпня свято - Успіння Пресвятої Богородиці, або, як кажуть у народі "Перша Пречиста".

Протягом осіннього періоду святкуємо три "Пречисті", що про них у народі говориться так: "Перша Пречиста – жито засіває, друга – дощем поливає, а третя – снігом покриває". Отже, в період "Першої Пречистої" відбувається озимий посів. Після Успіння Пресвятої Богородиці господарі, що мають дорослих дітей, часто-густо і в наші часи готуються до весільного сезону. В період Першої Пречистої в садах України відбувається збір врожаю. Залишаються ще тільки зимові сорти яблук та груш.

21 вересня – за новим стилем є свято Різдва Пресвятої Богородиці, або, як кажуть у народі, "Друга Пречиста".  У цей час в Україні, звичайно, йдуть дощі, а тому й кажуть: "Друга Пречиста дощем  поливає!"

14 жовтня за новим стилем є свято Покрови Пресвятої Богородиці, або, як звичайно кажуть, "Покрови"  чи "Святої Покрови".   

На Запоріжжі була церква святої Покрови і запорізькі козаки вважали святу Покрову своєю покровителькою.

У побуті села Покрови – це був саме сезон на сватання та весілля.

Українська Повстанська Армія (УПА), що повстала в час другої світової війни як збройна сила проти гітлерівської і більшовицької окупації, - теж обрала собі свято Покрови за день Зброї, віддавшись під опіку святої Матері Богородиці.

Таким чином, Покрова святкується в нас не тільки як народно-релігійне, а й національне свято.      

                Шановні батьки!

                Напевно,  кожен із вас сьогодні відчув, яке спрямування має виховна робота у нашій школі – школі громадянського становлення людини, -  зокрема у початковій школі, де закладається  духовно-моральний фундамент для зростання і зрілості учнів. Адже невідомо, якою буде людина через 100 років, але якщо відняти у сьогоднішньої людини нажитий віками й отриманий нею у спадок скарб свят, звичаїв та обрядів, то вона все забуде, всього розучиться й муситиме все починати спочатку.
Враховуючи це, творча група вчителів спрямовує роботу  школи "Батьківської педагогіки", за словами В. Сухомлинського,  на навчання  батьків виховувати своїх дітей, систематично і послідовно оволодівати мистецтвом творення майбутнього громадянина через втілення українських національних ідей, і в першу чергу пошанування свят, традицій, звичаїв та обрядів нашого народу.  Але без співпраці із вами, шановні батьки,  без роботи  школи "Батьківської педагоги" розв'язати їх  результативно ми не зможемо.
Тому на даному етапі нашого суспільного життя найголовнішим завданням  вважаємо  - духовно-моральне та громадянське виховання  учнів у співпраці школи, сім'ї та громадськості саме через втілення українських національних ідей, формування  порядної людини, громадянина, який вірить у власні сили, серце і душа якого наповнені любов'ю і добром.
             Додаткова інформація:  

· Войтович Марія Йосифівна – заст. директора з НВР у початкових класах,
                        координатор роботи творчої групи  вчителів, які працюють над проектом "Духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці школи, сім'ї та громадськості через втілення українських національних ідей" та школи "Батьківської педагогіки",

                         заслужений працівник освіти України.

· Жеворонко Оксана Володимирівна – вчитель-методист, 

                                                                     класний    керівник 2-Б кл.

· Гнатишин     Галина Броніславівна – старший учитель,

                                                                     класний керівник 2-А кл.

· Хіль Марина Сергіївна – вчитель-методист, вч.  музичного мистецтва.
· Чайка Богдан Йосипович – директор Тернопільської спеціалізованої       школи  № 17 з поглибленим вивченням іноземних мов.
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