Нехай не покидає нас ніколи Віра, Надія, Любов - 
богословські чесноти як основний зміст християнського життя

Віра, Надія, Любов – це визнані в християнському світі богословські чесноти. 

Слово "чеснота" походить від латинського  "віртус" і означає "сила". Віра в богословському розумінні – це віра , але тією мірою, якою вона для нас є силою. Надія, в богословському значенні, це так само не пусте сподівання, дещо невиразне і віддалене, а впевненість у вірності Бога, впевненість, яка надає великої сили. Любов, можна сказати,  це ще більша  сила, бо більшої сили від неї просто немає.

Ці три богословські чесноти становлять основний зміст християнського життя. Тому духовна зрілість християнина полягає в його здатності жити у вірі, надії, любові. Християнин не той, хто колись там собі практикує свою релігію, або погоджується на певний список заповідей і обов'язків, християнин – це передусім той, хто вірить у Живого Бога, Всемилостивого і Всемогутнього, найкращого Батька, на кого покладає усю свою надію, і кого любить усім серцем. 

Всі приписи християнського життя, молитва, таїнства, ласки мають лише одну мету: зростати у вірі, надії й любові, зростати у силі, зростати у Бога.
Богословським чеснотам належить ключова роль у духовному житті, бо вони займають привілейоване місце у співпраці між нашою свободою і Божою благодаттю. Все, що є позитивного і доброго у нашому житті, походить від Божої благодаті, від дії Святого Духа в нашому серці, яку ми не залужили, і яка дається нам даром. Але благодать у нас не може принести плоди без співпраці з нашою свободою. "Я створив вас без вас, але я не можу спасти вас без вас" – сказав Господь св. Катерині Сієнській.

Отже, богословські чесноти – це дар Бога і діяльність людини. Віра є безкоштовним даром Бога і одночасно рішенням самої людини, актом добровільного приєднання до правди, яку дає Святе Письмо і церква.

Вірити – не завжди виходить само по собі, часом це вимагає великої мужності. Подібно й надія є вибором, який часто вимагає зусиль. Легше зневіритися, боятися. А надіятись – означає мати довіру. І цей вислів добре показує, що в надії ми не є пасивними, а звершуємо акт, дію.
Любов також є результатом нашого рішення: часто воно дається легко, але досить часто воно означає – обирати любов, приймати рішення любити. У протилежному випадку любов була б лише емоцією, чимось поверхневим.

Віра і надія є перехідні, тобто вони лише для цього світу, і колись проминуть: у Небі віру замінить споглядання, надію – володіння, лише "любов ніколи не промине": любові не заступить ніщо, бо вона є вінцем усього. Іншими словами, любов уже на землі є участю у житті Неба, віра і надія лише служать любові, вона єдина має визначальний характер.

Отже, людина була створена, щоб любити. Але  виникає проблема, коли любов не зростає. Зазвичай джерелом проблеми є брак надії. Через брак надії ми насправді не віримо, що Бог може нас зробити щасливим, тож будуємо щастя за власним рецептом. Ми не чекаємо від Бога життя, тому вибудовуємо собі штучну тотожність. Деколи ми боїмося завтрашнього дня, боїмося страшних подій, лиха, і водночас забуваємо про любов Бога до своїх вірних дітей.
Тому надія в свою чергу є справжньою силою, яка допомагає нам віри у Бога Любові, і які б не були наші страхи, пам'ятаймо: наша сила це наша надія, надія, що ми ввіруємо в Бога, і не в будь-якого Бога, а в Бога Любові, який любить нас понад усе безмежною любов'ю. І він, вірний Бог, показує Свою любов, уділяє Свою любов, і також вимагає Своєї любові заради нашого спасіння. 
