Молитва – це ключ, яким ми відкриваємо Боже Серце.
Святий отець Піо здивував світ своїм життям, присвяченим молитві та служінню Богові. Залишив нам "золоту  книжечку" як нерозлучну подругу на кожен день року.  Це своєрідні побажання "Щасливого всім дня" упродовж року, починаючи з 1 січня і закінчуючи 31 грудня. "365 думок! День за днем ми відриваємо стільки ж карток з календаря. Стільки ж думок – джерел чистої води, яка гасить спрагу і захищає від спеки в щоденному житті. Вони є ковтком свіжого повітря, яке наповнює духовні легені і очищає дух. Вони є променями світла, які освітлюють стежку нашого життя і розвіюють тінь наших сумнівів і вагань", -  так висловився про нього Сан Джованні Ротондо 25.05.1990 року.

4 і 5 лютого під час уроків християнської етики у 2-4 класах я починала урок із невеликої розповіді про святого о. Піо, який  мав стигми (рани на кінцівках рук і ніг, а також на грудях, - на зразок  ран  Ісуса Христа після розп'яття). Тільки через рік він повідомив настоятелю про свої болючі відчуття, однак рани з'являлися на тілі о. Піо періодично. Стигми стали об'єктом детального вивчення та досліджень різних наукових та медичних комісій, але водночас вони були магнітом, який протягом 50-ти  років щотижня притягував сотні і тисячі віруючих. Рани постійно кровоточили і ніколи не гоїлися. Окрім терпінь, спричинених стигмами,  о. Піо зазнавав важких моральних і духовних мук, постійно переживаючи безнастанні спокуси проти віри, надії, чистоти, психічні і фізичні страждання, котрі спричиняв йому злий дух – залякування, удари, переслідування. Він також терпів прикрощі  з боку оточення: полеміки, недовір'я, ворожість, оскарження, галасливі маніфестації натовпу і шанувальників,  медичні обстеження, яким за дорученням настоятелів він змушений був піддатися. Святий відзначався великою ревністю у священичому служінні.  Значну частину свого часу і свої найкращі сили о. Піо присвятив  святій тайні сповіді. Люди, чекаючи на сповідь о. Піо, затримувалися до 15 днів, а іноді навіть довше. Отець віддавав їм усі сили, щоб через сповідальницю поєднувати грішників із Богом.
Про все це ви можете прочитати у книзі "Щасливого всім дня!..", яку можна придбати в крамничках при Церкві.

У понеділок  і вівторок, під час уроків  християнської етики, я зачитувала учням  початкових класів, яких я навчаю "основ  християнської етики" окремі уривки. Прочитаю і вам.

1 лютого.   "Молитва – це переливання нашого серця до Божого Серця... Якщо ми добре її переживаємо, то вона зворушує Божественне Серце і схиляє Його щораз більше вислуховувати нас..."
3 лютого.  "Молися і довіряй! Не хвилюйся! Неспокій зайвий. Бог милосердний і Він вислухає твою молитву".

4 лютого.   "Молитва є найкращою зброєю, яку ми маємо. Це ключ, яким ми відкриваємо Боже Серце. Ти повинен промовляти до Господа Ісуса не тільки устами, але й серцем... У деяких випадках ти повинен промовляти до Нього тільки серцем".
5 лютого.  "У книжках ми шукаємо Господа Бога, а в мові молитви знаходимо Його".

А зараз, шановні батьки, я прочитаю вам  невелике оповідання Бруно Ферерро "Чиї молитви чує Господь", яке я в понеділок і вівторок читала для своїх учнів, а ваших дітей. 
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Отже, дітей необхідно виховувати, дбаючи про формування в першу чергу душі дитини, бо саме вона є головним чинником поведінки. Тому так важливо у час  навчання дітей у початковій школі  не опустити благодатного часу для формування духовно-моральних цінностей, які в майбутньому стануть  фундаментом громадянського становлення.  Для вчителів, а особливо для вчителя основ християнської етики, залишається найбільший шмат роботи -  дбати про очищення дитячої душі, оскільки вона потребує постійного спілкування з ідеалами Добра. А для цього потрібна справжня співпраця вчительського і батьківського колективів, спрямована на спілкування                  з позитивними цінностями. Зараз діти багато часу проводять у спілкуванні зі злом. Побутує  зараз навіть таке припущення, що людина народилася з потенціалом до добра і зла, тому потрібно виховувати зерна Добра, що руйнують умови для створення зла.
У бурхливому сучасному світі  молодь треба переконувати дуже делікатно, ненав'язливо, щоб показати, що зло не врятує душу, не забезпечить роботою, не підніме заслужено на щаблі кар'єри, не створить щасливу сім'ю,  потрібно наводити життєві приклади. А дитяче серце учнів, які навчаються у  початкових класах, ще легше поранити і рідним, і вчителям... Віддаючи дитину до школи, чимало батьків і сьогодні переконані, що саме там їх чадо повинні не лише належно навчити, а й виховати. І якщо результати не такі, як хотілося б, то сім'я починає нарікати на вчителів. Однак саме батьки передусім відповідальні за долю дитини, та не завжди вміють знайти підхід до сина чи доньки, бо вже запізнилися із вихованням. Або й просто шукають відмовки: мовляв часу немає, треба заробляти гроші. Тому як свідчить уже досвід нашої школи, завдяки співпраці з сім'єю можна уникнути багатьох гострих підводних каменів і потрясінь, з якими і маленька дитина, і майже дорослий учень не можуть впоратися самостійно. А ось такі  далеко недитячі гріхи: алкоголь, тютюн, наркотики , крадіжки, самогубства, про які  час від часу чуємо із телебачення, радіо повинні насторожувати кожного батька, матір, бабусю, дідуся, родину.  Певну  допомогу  можна одержати  від школи під час уроків, на яких органічно поєднується навчання і виховання, особливо уроків основ християнської етики та тематичних  родинних виховних заходів, досвід проведення яких мають  досвідчені вчителі початкової школи.

 На уроках основ християнської етики ми починаємо свою роботу з молитви до Бога нашого Ісуса Христа, завершуємо вдячною молитвою до Пресвятої Богородиці Діви Марії. Під час уроків молимося за тих дітей, які через тимчасові  захворювання не відвідують школу. Молимось за хворих у кожній сім'ї  і родині.  Цю спільну молитву дітей і вчителя, я не сумніваюсь, чує Господь Бог і рятує духовно і тілесно кожного. Як говорив митрополит Андрей Шептицький: "Християнин творить молитву як на самоті, так і разом з родиною. Спільна молитва об'єднує людей,  і в ній вони почувають себе братами і сестрами в Христі – це найкраща вчителька життя". Молитва, як вважають вчені, має і великий психотерапевтичний ефект.  Результати досліджень показують, що віруючі живуть, як правило, довше і мають міцніше здоров'я, бо молитва, передусім у церкві, приносить душевне очищення, а отже, сприяє здоров'ю, зціленню душі, свідомості, поглядів. Молитва і в сучасному житті незамінний атрибут впевненості у своїх добрих починаннях, під час написання контрольних робіт, чи здачі іспитів, з нагоди знаменних подій, чи прохання допомогти бути здоровим. Український патріот зміцнює свою віру і любов до рідної України, з молитвою вирушає в дорогу, з молитвою молодята просять благословення в батьків, хлопці-новобранці вирушають у військо з материною молитвою, а найсвятіші слова – це молитва за родину, за злагоду, добробут, віру Що в школі, на роботі, зранку і ввечері молитва збагачує душу спокоєм, серце – добром, і власне, це й є одним із головних чинників християнського виховання. Будемо вважати це найголовнішим завданням сьогодення.

І тому можна ще раз звернутися до такі істини:   "Ніхто і ніщо не підійме Україну сьогодні з того упадку, в якому вона перебуває, як тільки молитва до Бога, до нашої заступниці   Діви Марії". Хтось може це заперечити, що зараз все роблять гроші, домовленості, але це явище тимчасове, оскільки здоров'я за гроші не купиш, щастя чи кохання можна підкупити, та чи назавжди ти його так втримаєш, дружбу не вторгуєш, бо це буде тільки прислуговування. А ось є прості слова, які промовляє не віруюча людина, чи маленька дитина,  і вони завжди стають у пригоді. Тому, коли в когось намічаються якість починання, люди кажуть: "Господи,  поможи!" Як щось надзвичайне станеться, перші крики: "Господи, поможи!"

Отже, ми маємо донести до кожної нашої дитини, що в світі є речі першої ваги – стати гідними дітьми Божими. Тому таке велике значення молитви – безпосереднього звертання людини до Господа Нашого Ісуса  Христа і Пресвятої Богородиці. 
Шановні батьки, коли смуток закрадається у ваше серце, наче хмари закривають нашу радість, до кого ж іти нам, як не до Божої Матері.  Уявімо:  незгоди в родині, чоловік і дружина не вміють знайти між собою спільної мови, а діти плачуть, бо бояться, бо серцем відчувають грозу сирітського життя, хоч родичі живуть, де ж їм за поміччю йти, як не до Матері Божої? Недуга в родині, на ложі хвороби лежить у тяжких болях хтось із найдорожчих ваших осіб – піднесіть свої руки до Божої Матері, бо Вона є наше зцілення.  Вона весь світ рятує своїми молитвами, стримує караючу Божу руку, випрошує нам час на поправу! Важкі часи переживаємо, шановні батьки, але віримо, що Мати Божа, Покров усіх народів, не дасть нам марно пропасти! Тому якнайскоріше спішімо з довір'ям, з повною надією, з молитвою до Пресвятої Небесної Неньки. Вона збереже нас і заступиться за нас.

Тому зараз у спільній молитві , як це відбувається на завершенні  кожного уроку "Основ християнської етики" з вашими діточками, помолимося до Пресвятої Богородиці і попросимо духовного і тілесного зцілення, оздоровлення нашої душі і тіла.

                              (Молитва до Пречистої Діви Марії)

Дякую за увагу. 
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