Ми живемо в неспокійному світі відчуження людини від своєї суті. Криза людини, духовна криза людства – нині найбільша тривога світу. Проблеми духовності української сім'ї – це не тільки проблеми батьків і дітей, це проблема українського суспільства, держави, яка несе  відповідальність за організацію не тільки освіти, а й виховання та духовного розвитку особистості. Тому у цей складний і відповідальний час суспільного життя, освіти і школи ми звертаємось все частіше до педагогічної спадщини великого педагога, гуманіста і добротворця В.О. Сухомлинського, до його порад формувати особистість людини, дати кожному свій шанс розкритися, можливість використовувати весь природний потенціал. Ще і ще раз перечитуємо слова, якими великий гуманіст звертається до кожного із нас. Дані слова під портретом великого педагога у залі Василя Сухомлинського: "Та є в світі найуніверсальніша – найскладніша і найблагородніша робота, єдина для всіх і водночас своєрідна і неповторна в кожній сім'ї – творення людини". 

Дитяче серце легко поранити як батькам, так і вчителям, тобто і в сім'ї, і в родині, і в школі. У житті дитини за неуважного та байдужого ставлення до неї з'являється багато гострих підводних каменів, що створюють умови для потрясінь, з якими маленька дитина, і підліток, і юнак не може впоратися.  Найбільш надійним засобом проти цього є співпраця школи і сім'ї, спрямована на забезпечення педагогічної культури вчителів і батьків. Діти різного віку чутливі до добра і зла, до правди і неправди. Не всі дорослі як батьки, так і вчителі мають уявлення про душевні переживання дітей. Для того, щоб дитина не поранила свою душу та душу іншої дитини, треба змалку вчити дітей відчувати. Це нелегка справа, але дуже і дуже потрібна.

Тому основне спрямування педагогізації батьківських колективів, за словами В.О. Сухомлинського, учити батька і матір виховувати своїх дітей, надавати їм допомогу з боку педагогів, психолога, адміністрації. З практики багаторічної праці великий педагог  і добротворець  прийшов до висновку, що без турбот про педагогічну культуру  батьків неможливо розв'язати  жодного завдання, що стосується навчання і виховання учнів. Без співпраці педагогів, учнів та батьків, без єдності в діях трьох інституцій:  християнської родини, церкви і школи не можливе духовне  становлення  особистості. Тому лише спільними зусиллями ми зможемо впливати на наших вихованців, ваших дітей, шановні батьки, щодо формування їх духовного світу. З цією метою максимально використовуймо духовні осередки мікрорайону. Не будьмо нейтральними, байдужими у стосунках. Закликаю до співпраці! Бо іншої альтернативи немає.  Лише наше взаєморозуміння і підтримка дасть позитивні результати.
Наша школа уже 3-й рік  працює над проектом  "Духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці школи, сім'ї та громадськості через втілення українських національних ідей". Виходячи  із розв'язання проблем попередніх років та даного проекту, п'ятий рік функціонує школа "Батьківської педагогіки".  У 2011-2012 році школа стала переможцем у номінації "Школа громадянського становлення". Координує дану роботу творча група вчителів, до складу якої входять найдосвідченіші педагоги школи,  які усвідомлюють необхідність фундаментальних змін в освіті, а вони можуть відбутися лише через формування духовності, так як лише на міцному фундаменті, а не на піску можна будувати школу майбутнього. 

Приємно усвідомити, що педагогічний і учнівський колективи, батьківська громадськість повинні зрозуміти що наша школа якраз вибрала стратегічно виважену дорогу – спрямування  навчально-виховної роботи  на духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці з батьківською громадськістю через втілення українських національних ідей.
   І саме духовність вчителів, батьків, учнів повинна стати основою виховання та формування національної свідомості. А співпраця школи із батьками, дошкільними навчальними закладами та громадськістю мікрорайону, зокрема духовного театру "Воскресіння" сьогодні, у складний час соціальних, економічних і моральних суперечностей дуже потрібна нам усім: і вчителям,      і учням, і батькам. Як суспільству, так і державі.  Такі висновки керівника творчої групи озвучені у спеціальних передачах обласного радіо, телебачення та  газети "Свобода". 

Ми прагнемо, щоб наша школа стала живим організмом формування духовно-моральних  цінностей  учнів як фундаменту для їх громадянського становлення.

Саме такою є одностайна думка усіх членів творчої групи вчителів, які координують роботу школи над розв'язанням проблеми "Духовно-моральне та громадянське виховання учнів у співпраці школи, сім'ї та громадськості через втілення українських національних ідей".

Робота над даною проблемою стартувала 3 роки тому.

             Сьогодні можна впевнено сказати, що робота над новим проектом з питань духовно-морального та громадянського виховання є успішною. І тому всю навчально-виховну роботу в школі ми підпорядковуємо  послідовному і цілеспрямованому формуванню громадянських почуттів школярів на  духовно-моральному ґрунті у співпраці з батьками та громадськістю мікрорайону.
Бажаю кожному присутньому на занятті сьогоднішньої нашої школи, щоб серця наші і ваші , дітей ваших, а наших учнів були сховищем добрих почуттів. Діти потребують любові, доброзичливості від сім'ї, школи, громадськості. Не забуваймо про своє  християнське призначення і високий громадянський обов'язок. Сподіваємося, що співпраця школи, вчителів із вами через школу "Батьківської педагогіки"  та індивідуальне спілкування, віра в Господню допомогу, а пізніше -  співпраця у класних родинах, а далі за її межами допоможуть виявляти і розвивати природний талант дитини як запоруку здійснення її життєвого Божественного призначення.

Тож нехай Божа любов, підтримана молитвою, супроводжує нас і ніколи не покидає.   
