С Ц Е Н А Р І Й 
проведення   ювілейних   педагогічних   читань, 

присвячених 90-річчю від дня народження  В.О. Сухомлинського

26.09.08 р.  о   15 год. 15 хв.

1. Учні  3А класу (вч. Суховерська Н.В.)  запрошують гостей (вчителів, батьків...) у зал. Вручають квіти кожному  (чорнобривці). (Квіти у кошечку).

2. Запрошені під музичний супровід пісні «Чорнобривці»  заходять до залу.

3. Квіти – чорнобривці   під портретом В.О. Сухомлинського. 

                                                                                             Відп . Жеворонко О.В.

4. Вступне слово   (Войтович М.Й.).

             Нестримно біжать дні, минають роки...  Здається, зовсім недавно у цьому залі, який цьогоріч, напередодні ювілею великого педагога  і гуманіста   повністю оновлений  (залишився лише портрет, подарований школі  Національним університетом ім. В. Гнатюка напередодні проведення Всеукраїнських педчитань). Ви бачите портрет, замаяний чорнобривцями – улюбленими квітами великого педагога і письменника. 

               І саме тут, у  цьому залі, рівно 5 років тому 27 вересня 2003 року  педагогічний, учнівський та батьківський  колективи, тобто представники великої шкільної родини вітали високоповажаних гостей, освітян України, учасників  ІХ  Всеукраїнських педагогічних читань. 
              Серед них були дочка великого педагога, академік, доктор педагогічних наук Ольга Василівна Сухомлинська, академік, доктор педагогічних наук автор «Букваря» Микола Самійлович Вашуленко, директор Павлиської середньої школи, у якій директором школи працював В.О. Сухомлинський, директор Київського коледжу ім. В. Сухомлинського, представники АПН, директори педагогічних університетів України, редактори провідних освітянських журналів, журналісти, перші особи міського та обласного управління освіти, методисти.

Початкова школа була безпосередньо залучена до практичної участі у педчитаннях.  Старші вчителі Гнатишин Г.Б. та Жеворонко О.В. , вчитель-методист Максимів В.І. провели уроки та виховні заходи  за творами В.О. Сухомлинського та на високому рівні продемонстрували  втілення ідей великого педагога у навчально-виховний процес.  
За участь у Всеукраїнських педчитаннях школа була нагороджена Грамотою Української асоціації  ім. Василя Сухомлинського, а передачі по республіканському радіо розкривали досвід роботи педагогічного колективу. 

Минуло  5 літ, упродовж яких не припинялася робота.  Після педчитань педколектив у повному складі  включився  у роботу над реалізацією науково-методичної проблеми  «Гуманізація навчання і виховання учнів – ефективна умова розвитку учня як особистості», яка на діагностичній основі була схвалена більшістю педколективу.  Уже третій рік ми працюємо над її реалізацією. Проведено педчитання   «Гуманізм – домінанта навчально-виховної системи В.О. Сухомлинського», науково-теоретичну конференцію з участю кафедри інноваційних освітніх технологій педуніверситету «Гуманізація освіти і сучасна школа».  У минулому навчальному році ми піднялися  на вищу сходинку:   на основі гуманізації навчально-виховного процесу розпочали роботу над формуванням духовності школярів через відповідний проект «Світ потребує добра. Людина починається з любові». Розробили проекти співпраці  із дошкільними навчальними закладами № 6 і № 20 з питань   формування духовності дошкільнят та педагогізації  батьків з метою  перспективності і наступності  у роботі. Започаткували співпрацю із духовним центром  - театром «Воскресіння», який функціонує при Храмі Матері Божої Неустанної Помочі  на бульварі Данила  Галицького.  Апробували і нову форму виховної роботи -  святкове дійство «З Богонатхненним словом любові  і добра».  Триває робота з питань  педагогізації батьків на тему духовності. У цьому навчальному році відбудуться  звіти  творчих  групи, які працюють над реалізацією проектів:  «Формування духовності школярів  на уроках іноземних мов та у позакласній роботі  (грудень  2008 р. від. Гудима О.М., заст. директора з вивчення іноз. мов)  та «Формування духовної культури учнів у позакласній роботі » (квітень, від. Рибак А.Г.).

Ось так стисло у вступному слові я намагалась охарактеризувати роботу педколективу, пошуки нових форм і методів гуманізації навчально-виховного процесу та шляхів формування духовності школярів.

5. Вітання учасників педчитань. 
 А зараз ми хочемо привітати вас усіх: педагогів, батьків, гостей піснею «Молитва», яку виконає хор учнів початкових класів, що був залучений до участі у святковому дійстві «З Богонатхненним словом любові і добра».  Керівник хору  вчитель - методист Хіль М.С.

А зараз, шановні учасники ювілейних педагогічних читань, кілька слів про нашого  великого вітчизняного педагога.   Народився Василь Олександрович 28 вересня 1918 р. на Кіровоградщині у незаможній селянській сім”ї,  у якій виросло 4 дітей.  Всі вони стали вчителями. 17-річним  юнаком Василь Олександрович розпочав практичну педагогічну роботу. Через хворобою змушений був навчатись заочно в Полтавському педагогічному інституті, у якому у свій час вчився і Антон Семенович Макаренко.  У 1955 році сільський  учитель В.О. Сухомлинський захищає в Київському державному університеті ім. Т.Г. Шевченка  кандидатську дисертацію на тему «Директор школи – керівник навчально-виховної роботи», написану на основі багаторічного досвіду. На найвищий щабель своєї педагогічної творчості  В.О. Сухомлинський піднявся у  шістдесяті роки.   Саме тоді з особливою силою виявився  його яскравий
 і самобутній  талант педагога-дослідника і педагога-публіциста, саме в ті роки він написав  свої найкращі книги, статті, художні твори для дітей.

До найголовніших, найгрунтовніших творів В.О. Сухомлинського належать «Духовний світ  школяра», «Народження громадянина», «Праця і моральне виховання», «Серце віддаю дітям», «Листи до сина», «Сто порад учителеві», «Батьківська педагогіка» та інші.
2 вересня 1970 року на 52-у році життя перестало битися серце   В.О. Сухомлинського.   Але фізична смерть  не поклала  край  життю його творчих надбань, не припинила його служіння школі, учительству, педагогічній науці.

«Людина, -  любив повторювати педагог, - народжується на світ не для того, щоб зникнути безвісною пилинкою. Людина народжується, щоб лишити пособі  слід вічний.  Що було найголовнішим у моєму житті? Без роздумів відповідаю:  любов до дітей». І додав: щоб любити дитину, треба її знати. Але це не так просто, як видається на перший погляд, бо немає в світі нічого складнішого, ніж людська особистість. На думку вченого, чи не найважливіша якість справжнього вихователя – знання духовного світу дітей.  Педагог зазначає, що немає дитини абстрактної.  Кожна – унікальний світ, який потребує від вихователя розумного і нестандартного педагогічного підходу. Інакше ми ніколи не подолаємо формалізм у навчанні і вихованні і байдужість.   
Дозвольте педагогічні читання на тему «Формування духовного світу школярів на основні втілення  у навчально-виховний процес ідей великого вітчизняного педагога-гуманіста і добротворця .О. Сухомлинського, присвячені 90-річчю від дня його народження» розпочати.

Тематика педагогічних читань:

1. Гуманізація освіти та формування духовності учнів найголовніша потреба сьогодення. 

                                                                                             Чайка Б.Й.

2. Створення духовного спілкування і середовища відповідно до науково-методичної проблеми, над якою працює школа.

                                                                                            Мандзій Л.О.

3. Духовне зростання учнів у процесі пізнання закономірностей природи.

                                                                                              Лабо Л.О.

4. Значення пізнання суспільного життя у духовному розвитку підлітків.

                                                                                              Сич Н.І.

5. Значення розвитку індивідуальних нахилів у  духовному житті підлітків.

                                                                                              Панченко А.В.

6. Вплив колективу на формування духовного світу.

                                                                                                    Колибабюк М.К.

7. Різноманітність відносин між учнями різного віку у шкільному колективі.

                                                                                               Дзіковська І.І.                                                                                               

8. Зовнішнє середовище – визначальний фактор духовного життя. 

                                                                                                Яворівська А.Д.

9. Роль особи вчителя у духовному життя колективу і особистості.

                                                                                                Серафіна Н.С. 
     10.  Радість і доброта, сила і совість у дитячому колективі.

                                                                                                   Гнатишин Г.Б.

                Інсценізації за творами В.О. Сухомлинського  «Суниці для Наталі», «До діда Федора по лопату», «Сьома дочка».
11. Батьківська педагогіка і її значення у формуванні духовного світу школяра.

                                                                                                 Максимів В.І.

12. Гуманістична психологія у становленні духовної особистості учня.

                                                                                                   Глєбова Т.В.

             Шановні учасники ювілейних педагогічних читань.  Ми завершуємо нашу роботу. Мабуть кожен із вас переконується, сьогодення наше засвідчує:  творчість В.О. Сухомлинського належить до тих здобутків української та світової педагогічної науки і практики, які є фактично невичерпними, а його гуманістичні ідеї – це ідеї майбутнього. Гуманізм є домінантою його навчально-виховної системи, яка спонукає нас задуматися над багатьма педагогічними  проблемами.  Він, як талановита людина з величезним творчим  потенціалом, зумів принципово по-новому побачити світ дитини, його духовність у зв’язку із життям, природою, основами християнської моралі та етики. Тому на запитання: «До чого ви готуєте вашого сина? » В.О. Сухомлинський відповів:  «Бути людиною».

Отож, на завершення наших педчитань, виходячи із цих простих і таких глибоких думок педагога, гуманіста  і добротворця  пропонуємо вам пісню «Вибір», яку у квітні минулого року під час святкового дійства «З Богонатхненним словом любові і добра» у духовному центрі «Воскресіння» при Храмі Матері Божої  Неустанної Помочі виконала  Яценко Галина Володимирівна, вчитель музики та основ християнської  етики. 
