Вересневі дні у школі – це щорічне святкування Днів 
Василя Олександровича Сухомлинського.

Щороку 28 вересня в Україні та світі відзначають день народження людини, творчість якої – унікальне явище в українській і світовій педагогіці.

З року в рік наша спеціалізована школа № 17 з вивченням іноземних мов вшановує великого вітчизняного педагога-гуманіста і добротворця, який своїм талантом і працею піднявся до висот світової педагогіки.

Василь Сухомлинський прожив досить коротке життя. Він був як метеорит, що  з'явився  на небосхилі педагогічної науки і дуже швидко згорів. А творчість його залишилася нам у спадок і спілкується з нами, педагогічним та учнівським колективом 17 школи, своїми ідеями уже упродовж  доброго десятиріччя.

27 вересня 2003 року нашій
 школі випала велика честь представляти освітян Тернопільщини, взяти практичну участь у ІХ Всеукраїнських педагогічних читаннях на тему "Василь Сухомлинський і сучасність. Батьківська педагогіка". За показ змістовної і цікавої роботи школа була нагороджена Грамотою Всеукраїнської Асоціації ім. В. Сухомлинського. Такою ж грамотою була нагороджена і координатор роботи щодо впровадження гуманістичних ідей великого педагога у навчально-виховній роботі та у співпраці з батьками  М.Й. Войтович.

Минають роки. Оновлено зал Василя Сухомлинського.  Нові стенди, цікаві тематичні виставки, новий календар, Кредо життя   спрямовують нас все глибше до пізнання спадщини великого педагога. Традиційне щорічне пошанування спадщини великого добротворця через проведення педагогічних читань, інсценізацію його творів стає добрим заспівом на весь навчальний рік і для вчителів, і для учнів, і для батьків. Бо ідеї великого педагога, його невтомна праця, подвижницьке життя, його творча спадщина допомагають нам об'єднувати  школу і родину – вчителів, учнів, батьків, громадськість мікрорайону (а це дошкільні навчальні заклади № 6 і № 20, духовний театр "Воскресіння" при Храмі Матері Божої Неустанної Помочі). І вся ця щорічна цілеспрямована співпраця переконує нас, що школа обрала добру дорогу, добру стратегію дій, спрямовану не лише на день сьогоднішній, але й на день завтрашній, на майбутнє у плані формування духовного світу школярів та життєвої громадянської позиції. Тобто велика щорічна праця стає великою наукою для вчителів, учнів, батьків. 

Цьогоріч задовго до 28 вересня ми передбачили план святкування Днів В.О. Сухомлинського в 1-11 класах. Це і святкові спілкування у класних колективах 6-11 класів на тему "Людина починається з любові і добра" ("Ідіть добрими у світ життя"), це і родинні свята у 2-4 класах "Живемо у мирі і любові", у 1-5 класах – "Будьмо знайомі, класна родино!". І позакласні читання за творами великого педагога, і уроки спілкування з природою "Під голубим небом" для 1-х класів, і екскурсії в оновлений зал і т.п.

Вважаємо, що виконання  плану святкувань стане домінуючим орієнтиром у формуванні особистості школярів на кожному віковому рубежі. Великий педагог ще за життя наполягав, щоб уже маленька дитина розуміла і серцем відчувала, що кожен її крок, кожен вчинок відбиваються у духовному житті того, хто поруч із нею: товариша, батька, матері, вчителя і зовсім незнайомої "чужої" людини. Йому належать слова: "Пізнання дитиною світу починається із пізнання людини, а людина відкривається перед дитиною в образі матері, батька і вчителя".

Творча група вчителів школи, яка працює над формуванням духовності,   усвідомлює, що Василь Сухомлинський – наш сучасник, а його ідеї  - це не лише ідеї сьогодення, а й завтрашнього дня. Він сміливо прогнозував майбутнє освіти, передбачав дефіцит емоційного спілкування, занепад етичної компетентності в техногенному суспільстві. Але одночасно довів можливість всебічного виховання дитини лише в умовах співпраці школи і середовища – сім'ї  й громадськості.  Саме це набуває особливого значення сьогодні – у ХХІ столітті. Це і прогноз думки, і сміливість духу видатного педагога. Саме це глибоко усвідомлює творча група вчителів нашої школи, яка впевнено і цілеспрямовано працює над втіленням його ідей, щорічно досліджуючи їх  і розширюючи свої знання, свій педагогічний і життєвий досвід новими зернами, іскрами живої думки, формуючи у вихованців вміння слухати, любити, прощати. Вміння жити серед людей, бажання йти добрими у світ життя.

У недалекому майбутньому ми передбачаємо спілкування класних родин на тему "Національні українські ідеї", до яких  педагог звертався у кінці 60-х років минулого століття у своїх працях "Слово рідної мови" (1965 р.) та "Джерело невмирущої криниці" (1970 р.). На нашу думку, кожна свідома нація виховує наступне покоління на патріотичних ідеях. Тому пробудити в дітей інтерес до історії рідного народу, його культури, побуту, звичаїв, традицій і мови, сприяти розвитку внутрішньої культури, привчити шанувати та примножувати матеріальні і духовні цінності отчого краю, забезпечити систему знань про Батьківщину – завдання кожного вчителя. І саме у цьому плані творча група працюватиме у близькому майбутньому.
                             *              *                *


Утвердження гуманізму, за Сухомлинським, - це утвердження почуття любові, яке повинно стати найсвятішим у людському світі. Бо саме воно становить духовний стрижень людини.
