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Столярук 

Богданна Іванівна

вчитель образотворчого мистецтва


Творчість починається там, 

                        де інтелектуальні і 

естетичні багатства, 

засвоєнні і здобуті раніше, 

стають засобами пізнання, 

освоєння, перетворення світу. 

При цьому людська особистість 

                немов би зливається із своїми 

              духовними надбаннями.

                   В. Сухомлинський

“Людина лише там чогось домагається,

де вона сама вірить в свої сили”

Я, Столярук Богданна Іванівна, працюю в Мирненській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів з 2012 року.

Професію вчителя образотворчого мистецтва обрала за покликом серця, з бажанням поділитися своїми знаннями з іншими, прививати любов до прекрасного. Закінчила в 2009 році Вижницький коледж прикладного мистецтва ім. В.Ю. Шкрібляка за спеціальністю “Образотворче  та декоративно-прикладне мистецтво” і здобула кваліфікацію викладача образотворчого мистецтва та креслення, але на цьому не зупинилася і продовжила навчання у Чернівецькому національному університеті ім. Ю Федьковича, який закінчила у 2012 році, отримавши повну вищу освіту за спеціальністю “Декоративно-прикладне мистецтво”, здобувши кваліфікацію художника декоративно-прикладного мистецтва, викладача.

Кажуть, що учителями не стають - ними народжуються. Я цілком підтримую це твердження. Праця вчителя відповідальна і наполеглива. Скільки доброти та терпіння потребує ця професія. Кожен урок — це не тільки нова сходинка на крутій дорозі в чарівну країну знань, але й перспектива великої праці і творчого розвитку.

Образотворче мистецтво — один із засобів творчого розвитку вчителя і учнів.

Ще навчаючись в школі, я з нетерпінням чекала уроків образотворчого мистецтва. Коли настав час вибирати свою стежину в житті, без вагань обрала шлях вчителя образотворчого мистецтва, художника. Світ мистецтва зачарував барвистістю кольорів, можливістю створення власними руками прекрасного, неповторного, можливістю з допомогою звичайного олівця втілення на папері своїх задумів, своєї фантазії. Виникло бажання навчити дітей бачити прекрасне в простих речах, повести їх у чудовий світ кольорів — світ чудес, навчити створювати прекрасне власними руками, розкрити свої таланти. Кожна дитина є талановита по своєму, тільки потрібно вчителеві допомогти цей талант розкрити. Спілкування з дітьми приносить радість. Почуваюсь щасливою,   дитячі оченята загоряються цікавістю, коли вони бачать,  як на білому аркуші паперу оживає створений ними світ. І ще з більшим захопленням змішують фарби, а створюючи нові кольорові барви, почуваються чарівникам. Рада за кожну дитину, коли у неї виходить втілити свій задум. 

В процесі творчого співробітництва з дітьми в мене виник такий задум: “Відкрити в кожній дитині душу творця, дати їй змогу пробудитися й розквітнути.” В цьому мені допомагає власне педагогічне кредо: “Кожній дитині — світло знань, кожній дитині — світло любові. Віра в сили свої без вагань — як запорука щасливої долі...”  Все це спонукає до пошуку цікавих фактів, ілюстрацій, нових форм і прийомів роботи на уроках і в гуртку “Умілі руки”. Як і кожне вчитель, який працює творчо з натхненням, мені приємно побачити на уроці допитливі очі учнів, чути запитання і відповідати на них. Перш за все пам'ятаю, що вчитель повинен бути для учнів зразком.

Свої уроки намагаюсь проводити так, щоб хоча б фрагмент уроку запам'ятався учням і вони могли б згадати його через певний час, могли поділитися із своїми друзями, а в подальшому - своїм дітям.

Жвавий інтерес учнів до образотворчої діяльності в початковій школі з часом втрачається у старших класах. В 5-7 класах все менша кількість учнів із захопленням займаються візуальною творчістю. Згодом бажання до творчості зустрічається зовсім рідко. Оскільки мені довелось працювати з учнями старших класів, я стикнулася саме з такою ситуацією. Тому поставила перед собою завдання вивчити та вирішити науково-методичну проблему “Використання різних видів діяльності, як стимулюючий фактор творчої активності учнів на уроках та в позакласній роботі з образотворчого мистецтва.” Над цією проблемою я працюю з початку своєї педагогічної діяльності.

Шляхами вирішення цієї проблеми такі:

·  вивчення мистецької спадщини рідного краю, України, світу;

· активна співпраця з вчителями, батьками, митцями;

· виявлення та розвиток індивідуальних творчих здібностей і талантів дитини;

· впровадження інноваційних технологій;

· використання різноманітних методів і форм роботи;

· застосування технологій співробітництва.

При вирішенні цієї проблеми застосовую такі форми роботи:

1.Урок, в межах якого, застосовую такі та методи навчання, як:

· пояснювально-ілюстративні;

· частково пошукові;

· інтерактивні;

· інноваційні технології

· використання мультимедійних презентацій;

·  творча співпраця.

2. Індивідуальна робота — робота з обдарованими і талановитими дітьми.

3. Позакласна робота:

· робота в гуртку “Умілі руки”

· колективно творчі справи;

· виставки;

· конкурси;

    На уроках застосовую фронтальну, групову та індивідуальну роботу з учнями. На мою думку, урок має бути цікавим, актуальний та інформаційно насиченим, мати виховний характер. Учні повинні мати бажання іти на заняття, чекати його. Ідеальним урок є тоді, коли у класі панує доброзичлива атмосфера, атмосфера заохочення і зацікавленості, а не примусу та страху. Кожен урок - це крок вперед на шляху до оволодіння знаннями. 

       Застосування творчих вправ та завдань на уроці дає поштовх до розвитку учня, що передбачає зростання його організаційної й розумової самостійності, стимулювання уяви та інтересу до книг, творів мистецтва, природи, тобто, розвиток особистості в цілому. На формування творчої особистості впливає творче спілкування, творче мислення та творчий пошук, активна творча діяльність. 

Глибокі знання, постійний пошук нестандартних, нетрадиційних форм навчання та виховання, відповідальність, любов до дітей, дають можливість працювати. Я глибоко переконана, що краса і добро крокують поруч, тому на своїх уроках стараюсь викликати в учнів почуття радості, здивування, показати естетичні деталі через малюнок.

Для того, щоб дати змогу кожній дитині виразити своє ставлення та емоційне переживання щодо твору, дається завдання описати ту чи іншу, репродукцію за планом на інструкційній картці. Такі вправи вчать учнів не губитися перед аудиторією, розвивають мовлення учнів, сприяти самовираженню.

На заняттях пропоную учням різні техніки виконання творчих завдань, серед яких: ліплення з солоного тіста, створення панно з природних матеріалів. Учні пробують виконувати малюнки на мокрому папері, акватипію, гравюру на вощеному папері. 

    В роботі з обдарованими дітьми використовую методи індивідуальної роботи. 

  Робота з учнями в гуртку народної творчості “Умілі руки” проводяться, як одна із форм позакласної роботи.  На заняттях в гуртку учні ознайомлюються та опановують різноманітні види народної творчості, ремесла.

  Гуртківці активно беруть участь у районному конкурсі “Замість ялинки - зимовий букет”, а також - у загальношкільних та районних  творчих конкурсах та  виставках різноманітної тематики. 

  Учні активно брали участь у ІІ етапі Всеукраїнської олімпіади з образотворчого мистецтва. Призове ІІІ місце зайняла учениця 9-го класу Цяпута Тетяна . 

   В результаті роботи над проблемою, я зробила висновок, що використання різних видів діяльності для стимулювання творчої активності учнів на уроках та в позакласній роботі сприяє підвищенню зацікавленості учнів образотворчою діяльністю і підвищенню показників в навчанні, а також сприяє естетичному та художньому розвитку учнів, виховує у них емоційну чутливість до прекрасного, інтерес до мистецтва взагалі та художньо-творчої діяльності зокрема, розвиває естетичну ерудицію, найкращі людські якості.

Плани на майбутнє: 

· працювати над розвитком творчої компетентності учнів, їх обдарованості.

· сприяти участі дітей у шкільних та районних конкурсах, олімпіадах.

· надсилати методичні розробки, уроки до періодичних видань.

· займатися самоосвітою.

· поповнювати свою методичну скарбничку новими розробками уроків, шкільних та позашкільних виховних заходів.

      Все світле і вічне, чисте і тепле в нашому житті — від дітей. Тому в своїй роботі на перше місце я ставлю дитину: її світ, її творчість. Стараюсь відкрити в кожній дитині душу творця, дати їй змогу пробудитися й розвинутись. Як говорив В. Ключевський: “Щоб бути чудовим педагогом, треба любити те, що викладаєш, і любити тих, кому викладаєш.”

