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ТЕМА: Засоби виразності живопису: колір, кольорові сполучення, насиченість, світлота, відтінок.

МЕТА: поглибити знання учнів про живопис як вид образотворчого мистецтва; формувати поняття про колір як засіб виразності живопису, дати поняття про хроматичні та ахроматичні кольори, розвивати здатність бачити кольорове розмаїття оточуючого світу та  вміння відображувати його за допомогою фарб; виховувати  уважність, охайність при виконанні роботи.

Тип уроку: комбінований

Матеріали: альбом, фарби, пензлі 

Техніка: живопис   

План уроку

1. Організаційний момент. Перевірка готовності учнів до уроку.

2. Повідомлення теми і мети уроку.

3. Актуалізація опорних знань.

4. Мотивація навчальної діяльності.

5. Вивчення нового матеріалу.

6. Практична частина.

7. Підсумок уроку.

Хід уроку

1. Організаційний момент. Перевірка готовності учнів до уроку.

     Вітання вчителя та учнів. Перевірка присутності учнів на уроці. 

     - Минулого уроку вам було сказано підготувати на сьогоднішнє заняття гуашеві фарби. Всі готові до уроку?

2. Повідомлення теми і мети уроку.

Тема сьогоднішнього уроку звучить так: “Засоби виразності живопису: колір   кольорове сполучення, насиченість, світлота, відтінок.”

Поглиблення знань про живопис, як вид образотворчого мистецтва. Сформувати поняття про колір, як основний засіб виразності живопису. Розвинути здатність бачити кольорове розмаїття оточуючого світу та вміння відображати його за допомогою фарб та кольорових сполучень. Це є основною метою сьогоднішнього уроку.

3. Актуалізація опорних знань.

Що таке живопис?

Це вид образотворчого мистецтва, який художньо передає навколишню дійсність за допомогою фарб. 

      Які ви знаєте види фарб? 

Є такі види фарб: акварель, олійні, гуашеві, акрилеві, темпера.
Які кольори називаються основними, а які похідними? 
Основними кольорами є жовтий, червоний, синій. Похідними кольорами називаються кольори , які отримуємо внаслідок змішування основних кольорів. До таких кольорів відносяться: оранжевий, зелений та фіолетовий.

     4. Мотивація навчальної діяльності.

Куди б ми не дивилися, навколо бачимо різноманіття кольорів, переливи відтінків. Блакитне небо, золотисті промені сонця, соковита зелень трав, блиск води у річках... колір є невід'ємною частиною всього світу. Якщо вилучити колір з навколишнього середовища, то світ стане тьмяним. Одні кольори яскраві та чисті, а інші — бліді та настільки невиразні, що їм важко підібрати назву.

5. Вивчення нового матеріалу.

Згадаймо, на минулому уроці ми ознайомились із живописом, як видом мистецтва та його жанрами. А сьогодні познайомимось з основними засобами виразності. З особливостями кольору.
 Слово “живопис” означає “писати життя” в усьому багатстві та розмаїтті. З допомогою кольору художник на площині здатен розкривати світ людських почуттів, характерів, передати найтонші відтінки настроїв.

Давайте поглянемо на картини відомих художників. Додатки 1, 2, 3, 4.
Який стан природи передали художники на своїх роботах? Які відчуття виникли у вас під час перегляду картин? Відповіді дітей.

Художники для створення своїх робіт застосовують різні матеріали та фарби. Як вам відомо, художники використовують у своїй роботі над картиною акварельні, олійні, гуашеві та акрілеві фарби. Для роботи з олійними фарбами виконуються полотно та картон, а для роботи акварельними та гуашевими фарбами використовують папір, картон.

Усі кольори можна поділити на два види: хроматичні  та ахроматичні.

Ахроматичні кольори — це означає безколірні. До цих кольорів відносяться білий, сірий, чорний. Ми в житті майже не звертаємо увагу на ці кольори. Але вони є невід'ємною частиною нашої діяльності. В тваринному світі, в навколишньому середовищі — всюди ми зустрічаємо сполучення кольорів ахроматичної гами.

Хроматичні  кольори – це всі кольори веселки. Ви вже знаєте, що вони бувають основні та похідні.

Додаток 5.

Засобами виразності живопису є: насиченість, світлота та колірний тон.

Контрасний тон — це те, що ми визначаємо словами: “червоний”, “синій”, “фіолетовий” і так далі. Синій,  наприклад, може бути і чистим, і змішаним з ахроматичним — сірим. Незважаючи на це, він однаково залишається синім, але змінюється його насиченість. Від ступеня домішку ахроматичного - ахроматичний стає менш насиченим. 

Світлота — це ступінь наближення кольорів до білого. 
Зверніть увагу на зображення. Додаток 6. У кожній парі відтінків більш насиченим кольором є колір розміщений ліворуч.
Світлота та насиченість допомагають урізноманітнити кольори та скласти більш розширене та інформативне кольорове коло. Зверніть увагу на колірне коло. Ближче до центру кольори більш світліші, а до краю - насичені. 

     Додаток 7. 

Ми з вами дізналися, які бувають кольори і як отримують їхні відтінки.

Відтінок — це ледь помітна зміна кольору.

Але що ж таке колір? Звідки він береться? Чому окремі предмети мають певний колір? Причиною цього є сонячні промені, які освітлюють все навколо. Ще англійський фізик Ісаак Ньютон зробив відкриття, що сонячні промені, проходячи через краплю води чи скляний предмет, розкладаються на сім кольорів, утворюючи веселку. Назвіть кольори веселки. Відповідь учнів. 

6. Практична частина уроку

Змішуючи кольори між собою, ми отримуємо нові кольори та відтінки. Над цим ми зараз попрацюємо і спробуємо створити свої кольори. Давайте зіграємо в гру “Змішай нас”. Для гри нам потрібні фарби, пензлі, палітра та папір. 

Кожен з вас отримає аркуш паперу з зображеними на них трьома прямокутниками. Два зафарбовані в певні кольори, а третій порожній. Ваше завдання  змішати на палітрі запропоновані два кольори і одержаним кольором зафарбувати  третій прямокутник. Бажаю вам натхнення. Додаток 8.

7. Підсумок уроку.

Отже, сьогодні на уроці ми ознайомились з основним засобом вираження образу у живописі. Назвіть його. Відповідь учнів. 

Які особливості кольору? Відповідь учнів. 

Що  таке насиченість? Відповідь учнів.

На які два основні групи поділяються кольори?

Які кольори ми отримаємо, якщо змішати: червоний та жовтий, оранжевий та жовтий, синій та зелений, зелений та жовтий, синій та жовтий, червоний та синій, фіолетовий та червоний, червоний та коричневий, білий та чорний? Відповідь учнів.

Сподобалося вам сьогоднішнє заняття? Що нового для себе ви почули сьогодні на уроці?

Дякую вам за співпрацю! 

8. Домашня робота.

На наступний урок підготувати фарби та пензлі, палітру. Ми будемо продовжувати вивчати особливості живописного мистецтва.

Додаток.5
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Ахроматичні кольори.
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Хроматичні кольори

Додаток 6.
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Додаток 7.
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