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Національно-патріотичне виховання – це формування національно свідомого, готового до відданого служіння українському народу, усебічно та гармонійно розвиненого, високоосвіченого, життєво компетентного громадянина України, незалежно від його етнічної належності, віросповідання, соціального положення, який усвідомив себе українцем, має почуття особистої відповідальності за долю держави та українського народу.

Виховання у молодого покоління почуття патріотизму, відданості справі зміцнення державності, активної громадянської позиції нині визнано проблемою загальнодержавного масштабу. 

У сучасних суспільно-політичних умовах, коли Україна ціною життя Героїв Небесної Сотні, зусиллями українських військових, добровольців, волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність, пріоритетного значення набуває патріотичне виховання дітей та учнівської молоді.

Патріотичне виховання має пронизувати весь навчально-виховний процес, органічно поєднувати національне, громадянське, моральне, родинно-сімейне, естетичне, правове, екологічне, фізичне, трудове виховання, базуватися на національній історії, знанні та відстоюванні своїх вправ, виконанні конституційних і громадянських обов’язків, відповідальності за власне майбутнє, добробут та долю країни.

Бібліографічний покажчик літератури рекомендований для вчителів, вихователів, класних керівників ЗНЗ, студентів, викладачів, батьків, усіх, хто цікавиться проблемами національно-патріотичного виховання.
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