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Людське мислення, здатність до творчості - найбільший дар природи. Дуже важливо розуміти, що даром цим природа відзначає кожну людину. Але так само очевидно й те, що свої дари вона порівну не ділить і когось нагороджує щедро, не економлячи, а когось обходить стороною. Обдарованим, зазвичай, прийнято називати того, чий дар перевершує середні можливості, здібності більшості.

Діти, в яких у ранньому віці виявляються здібності до виконання певних видів діяльності, є обдарованими. В чому полягає складність проблеми визначення обдарованості? Як визначити академічну обдарованість молоді? Які сучасні педагогічні підходи до визначення обдарованості існують? Відповіді на ці та ще багато інших питань Ви зможете знайти, ознайомившись з публікаціями з бібліографічного покажчика літератури "Обдарована дитина в сучасному світі".

Бібліографічний покажчик є вибірковим. Він складений на основі перегляду науково-методичної літератури та періодичних видань з фонду науково-педагогічної бібліотеки Тернопільського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. Представлено 51 джерело інформації з книг і журналів українською мовою. Хронологічно охоплено період 2014-2015 рр. Бібліографічний покажчик може стати у нагоді педагогічним працівникам, керівникам методичних служб освітньої галузі, викладачам, студентам, батькам і всім хто цікавиться проблемами дитячої обдарованості.
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