В. Чистух.

Системне використання історичного матеріалу на уроках і в позакласній роботі – дієвий засіб підвищення інтересу до вивчення математики.
У пояснювальній записці до діючої Програми для загальноосвітніх навчальних закладів «Математика. 5-12 класи» (ст. 3-4) прямо вказується: «Важливу роль у навчанні математики відіграє системне використання історичного матеріалу, який підвищує інтерес до вивчення математики, стимулює потяг до наукової творчості, пробуджує критичне ставлення до фактів, дає учням уявлення про математику як невід’ємну складову загальнолюдської культури. На дохідливих змістовних прикладах слід показувати учням, як розвивалися математичні поняття і відношення, теорії й методи. Ознайомлювати учнів з іменами та біографіями видатних учених, які створювали математику, зокрема видатних українських математиків, що сприятиме національному і патріотичному вихованню».

Історія математики представляє математичну науку в просторі, в часі та в особах: розглядає її зародження, розвиток і функціонування; відтворює її структуру та зв’язки з іншими галузями людської діяльності; розповідає про її творців; висвітлює процес формування математичних методів, теорій, ідей і понять. 

Важливіші функції історії математики як науки розкрито у статті А.Боголюбова і М.Пустовойтова «Антология истории математики». У ній автори зазначають: «Для чого ж потрібна і що дає історія математики? Спробуємо виділити головні моменти. Перш за все, як і будь-яка історія, вона здійснює функцію самопізнання математики, осмислення власних цілей, джерел і методології, допомагає упорядкуванню і класифікації задач, ідей, методів, результатів. Реалізація цієї функції історії математики дає можливість розвиватися самій математиці, як знаряддю пізнання, і забезпечувати пізнання природи науками, які використовують математику. І, що не менш важливо, пізнання шляхів розвитку математики, робить її історію школою думки, необхідним елементом освіти. Крім того, з кожним століттям тематика одного дослідника стає все більш локальною, а по мірі заглиблення втрачаються горизонти і ландшафти. Цьому природному процесу диференціації математики протистоїть її історія, яка  дає її загальну панораму, допомагає оцінити тенденції її розвитку». 

 До головних функцій історії науки у навчанні математики слід віднести: гуманізацію навчання; фундаменталізацію і гуманітаризацію математичної освіти; зовнішню і внутрішню інтеграцію математичних дисциплін; узагальнення, систематизацію і конкретизацію математичних знань; національне самоусвідомлення учнів; розвиток загальної математичної культури.

Наука математика будується на принципах строгої об’єктивності отримуваних знань, всі особистісні та суб’єктивні моменти з неї беззастережно вилучаються. Сучасні математичні знання  абстрактні або максимально ідеалізовані, до того ж виражені за допомогою системи штучної мови. Завдяки цьому вони набувають необхідної точності, однозначності та здатності до концентрації й ущільнення. Але саме ці обставини створюють труднощі для сприйняття і засвоєння математичних знань. 

Добираючи зміст навчального предмету, що відповідає певній математичній галузі, не можна обмежуватися лише сухим викладом об’єктивованого змісту науки, бо такі знання поповнюють лише когнітивний компонент освіти. Таке навчання не спроможне впливати на особистісну і ціннісну сфери учнів, не розвиває інтересу, не сприяє активізації їх навчально-пізнавальної діяльності. 

Використовуючи історичний матеріал, вчитель дозволяє учням ніби зсередини побачити і відчути дидактичний вплив історико-математичних відомостей на стиль і характер викладу, на рівень засвоєння нового матеріалу та на емоційний ефект, який вони створюють. Академік А.Колмогоров слушно зауважував: «У математиков существует наклонность, уже владея законченной математической теорией, стыдиться ее происхождения. По сравнению с кристаллической ясностью развития теории, начиная с уже готовых ее основных понятий и допущений, кажется грязным и непригодным занятием копаться в происхождении этих основных понятий и допущений». 

Історія створення, функціонування і розвитку математичного апарату демонструє єдність математики, глибокий взаємозв'язок її розділів, що допомагає глибше усвідомити і засвоїти власне математичний матеріал. Тому вчитель не повинен нехтувати висвітленням деяких історичних аспектів під час проведення занять особисто і розвивати інтерес до цих питань у своїх учнів, формувати у них звичку і потребу поповнювати власний арсенал знань з історії математики, самостійно опрацьовуючи рекомендовану літературу.

З історії відомо, що найважливіші математичні ідеї виникали в ті моменти, коли найповніше проявлявся зв'язок різних розділів математики. Вивчення цих зв'язків і проникнення у їх суть приводило до розширення предмета математики в цілому і окремих її розділів. Підтвердженням цьому є, наприклад, створення методу координат. Ідея співставлення точок площини з відповідними числами дала потужний стимул для розвитку алгебри і геометрії. І все ж головне значення методу координат полягає в тому, що він став основою для введення поняття функції, яка в свою чергу створила міцне підґрунтя для формування математичного аналізу. Це один із найяскравіших прикладів інтеграції математичного знання. Висвітлення історії творення методу координат і його значення для подальшого розвитку математики сприятиме усвідомленню  єдності математичної науки, її понять і методів. Багатогранна діяльність творців методу координат П.Ферма і Р.Декарта сама по собі є також прикладом різноманітних зв'язків у математиці: між окремими галузями, між минулим і майбутнім, між інтуїцією і логікою тощо. 

З цього приводу Г. Михалін у монографії «Професійна підготовка вчителя математики у процесі навчання математичного аналізу» зазначає, що математичну культуру вчителя математики, крім іншого, визначають знання найяскравіших фактів з історії математики й уміння використовувати факти з історії математики для підвищення інтересу учнів до математики та активізації процесу навчання математики.

Практика показує, що ефективними є такі форми використання історичного матеріалу в процесі навчання  математики:

· самостійне вивчення учнями історичних відомостей, які подаються у підручниках і навчальних посібниках;

·  вступна бесіда на початку вивчення навчальної дисципліни в цілому та окремої теми зокрема;

· історичні екскурси та історико-методологічні повідомлення;

· коротка біографічна довідка про вченого, ім’я якого згадується;

· демонстрація портрета вченого, його праць та фрагментів з них;

· ознайомлення учнів з висловлюваннями про математику і математиків;

· розв’язування історичних задач;

· самостійне опрацювання учнями життєвого і творчого шляху видатних математиків; 

· творча робота учнів з історичними відомостями. 

Ефективно  використовувати історичні відомості можна, насамперед, розглядаючи історичні задачі, задачі, сформульовані і розв’язані видатними математиками. Ці задачі зацікавлюють учнів. Вони не лише не виходять за межі навчального матеріалу, а й сприяють формуванню в учнів умінь використовувати вивчені формули на практиці. 

Сучасні тенденції оновлення змісту освіти передбачають, крім іншого, його культуровідповідність, гуманітаризацію й особистісну орієнтацію. Саме тому історія математики може і має стати ефективним засобом оновлення змісту математичної освіти у вказаних напрямах.

Історія науки вводить нас у творчу лабораторію вчених, вчить бачити в математиці не суму незмінних правил і догм, а результат довгих і наполегливих пошуків багатьох поколінь, показує, що за кожним математичним фактом, за кожною науковою теорією приховані зусилля конкретних дослідників. Історія математики репрезентує багатий матеріал про діяльність учених як яскраве свідчення величі їх праці і наочний показник великої цінності наукового знання. 

 Вплив історії математики на процес її навчання  та інтеграцію математичних знань виявляється у таких формах: підвищення інтересу до вивчення математики; активізація навчально-пізнавальної діяльності; мотивація вивчення окремих питань математики; глибоке усвідомлення і засвоєння теоретичного матеріалу; доповнення системи математичних знань і підвищення математичної культури.

Історія науки вводить нас у творчу лабораторію вчених, вчить бачити в математиці не суму незмінних правил і догм, а результат довгих і наполегливих пошуків багатьох поколінь, показує, що за кожним математичним фактом, за кожною науковою теорією приховані зусилля конкретних дослідників. Історія математики репрезентує багатий матеріал про діяльність учених як яскраве свідчення величі їх праці і наочний показник великої цінності наукового знання. 

Виступаючи з повідомленням на задану тему на засіданні творчої групи вчителів математики у березні 2010 року, мною висвітлено скромні напрацювання по ній. Дещо відображено у методичному бюлетені групи, виданому райметодкабінетом у серпні того ж  року. 

Вже після цього розроблені конспекти: 

- «Елементи прикладної математики. До 140-річчя від дня народження Лесі Українки. Інтегрований урок алгебри та української літератури. 9 клас», 
-  «Їх величності піраміди» («Круглий стіл» для учнів 10-11 класів);

- «М.В.Остроградський – видатний математик, механік, вчений, педагог. Сценарій учнівського ранку, присвяченого 210-ій річниці від дня народження».

Всім їм  у 2011 р. знайшлося місце на сторінках газет «Математика» та «Фізика»  Київського видавництва «Шкільний світ»

У 2011 році як ідея Завалівської ЗОШ І-ІІІ ступенів «Системне використання історичного матеріалу на уроках математики» внесено у збірник «1000 + 1 ідея сучасної української школи», в якому зібрано інноваційні ідеї творчих освітян України, виданий з ініціативи Міністерства освіти, науки, молоді та спорту.

Зрозуміло,  систематизовані матеріали ще далеко не в повній мірі розкривають задану тему, що видно із вище наведеного. Тому під час курсів підвищення кваліфікації у Тернопільському обласному комунальному інституті післядипломної педагогічної освіти мною захищено ПРОЕКТ «МІЙ ШЛЯХ ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ під час роботи над науково-методичною проблемою «Системне використання історичного матеріалу на уроках і в позакласній роботі – дієвий засіб підвищення інтересу до вивчення математики» на 2011-2016 роки», метою якого є: «Удосконалення професійних компетенцій для здійснення особистісного професійного розвитку задля підвищення інтересу учнів до вивчення математики шляхом використання історичного матеріалу на уроках та в позакласній роботі».
У ньому ж визначені завдання:
- оновити ключові знання з педагогіки та психології навчання та виховання,  методики викладання математики, поповнити їх знаннями про нові підходи до навчання та виховання, форми та методи навчально-виховної роботи;

- сформувати у собі вміння поєднувати традиційні методи навчання та виховання з сучасними інформаційними технологіями, інноваційними формами та методами роботи;

- систематизувати власні напрацювання з методики використання історичного матеріалу на уроках і в позакласній роботі; опрацювати наявні матеріали вчених, вчителів-практиків з цієї проблеми і втілити їх в практику своєї роботи;

- сформувати в учнів потребу самостійного вивчення  історичних відомостей, які подаються у підручниках і навчальних посібниках;  опрацювання ними життєвого і творчого шляху видатних математиків; вміння і бажання вести пошукову роботу; творчо опрацьовувати  отримані історичні відомості;

- завдяки цілеспрямованому систематичному використанню історичного матеріалу на уроках і в позакласній роботі підвищити інтерес учнів до здобуття знань, підвищення рівня їхньої загальної культури, виховання усвідомлених національних та патріотичних переконань.

Робота над проектом та його реалізація повинні:
- забезпечити завершення роботи по створенню системи використання історичного матеріалу на уроках та в позакласній роботі з математики;

-  підвищити інтерес учнів до вивчення математики, стимулювати їх потяг до наукової творчості, дати уявлення про математику як невід’ємну складову загальнолюдської культури, що в кінцевому рахунку сприятиме підвищенню їхнього рівня знань, умінь та навичок з предмета, підвищить їхню загальну культуру, сприятиме удосконаленню національного та патріотичного виховання;

- спонукати мене особисто до самоосвіти та самовдосконалення, до вивчення та впровадження у практику своєї роботи інноваційних форм та методів; до оприлюднення елементів власного педагогічного досвіду.

