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Конспект уроку математики у 6 класі
Тема: Коло. Довжина кола.

Мета: повторити відомості, які учні мають з початкової школи про коло; сформувати більш чітке геометричне уявлення про коло, його елементи та співвідношення між ними; ввести поняття радіуса, діаметра, дуги кола, довжини кола, поняття про  число π; вивчити формули для знаходження довжини кола за його діаметром і радіусом; формувати вміння і навички застосовувати їх при розв’язуванні задач; розвивати логічне мислення, математичну мову, здібності учнів та їх інтерес до математики;  виховувати увагу, акуратність, культуру математичних   записів.

Тип уроку: Урок засвоєння нових знань, умінь і навичок.
Хід уроку:
І. Актуалізація опорних знань.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

А) Оголошується тема і мета уроку.

А урок сьогоднішній ми проведемо у вигляді подорожі, у якій ви, як подорожуючі, отримуватимете знання, будете практикуватися у розв'язуванні задач на станціях, які зустрічатимуться нам у дорозі. І так, розпочинаємо.

Станція 1. «Стартова».
Математика – це не тільки наука про числа і дії з ними, математика вивчає ще й геометричні фігури і їх властивості.
Питання: Назвіть геометричні фігури, які ми з вами вивчали у 5 класі?

Очікувані відповіді: пряма, промінь, відрізок, кут, трикутник, прямокутник, квадрат.

Питання: Для того, щоб накреслити або поміряти ці фігури, яким приладом ми користувалися?

Очікувана відповідь: Лінійкою.

Питання: А чи існують фігури, для креслення чи вимірювання яких, однієї лінійки явно недостатньо? 

Очікувана відповідь: Коло, круг.

Учні отримують моделі циліндрів різного радіуса. Їм пропонується покласти отримані фігури на аркуш зошита і обвести їх олівцем. 
Отримана фігура, як вам відомо з молодших класів – коло.
Інколи можна скористатися круглими предметами для побудови кола. Але в більшості випадків його креслять за допомогою циркуля.
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Як накреслити коло? Беремо циркуль і послідовно виконуємо дії: вибираємо точку. Позначаємо її зазвичай літерою О, ставимо вістря циркуля, розхилом в 3 см в т. О й проводимо іншим кінцем циркуля замкнену лінію – це і є коло.

Станція 2. «Казкова - 1»

 «Як Коло подружилося з геометричними фігурами»
У королівстві Геометричних фігур жило самотнє Коло.
Чому самотнє? «Не схожа ця фігура на нас,  –  обурювались Чотирикутники й Трикутники, у нас кути, сторони, та й накреслити нас можна за допомогою Лінійки, а це якась кругла лінія». І тому всі тримались осторонь від Кола. 
Одного разу в гості до Кола завітала звичайна Лінійка: «Давай я зніму твої розміри, і замовимо тобі наймодніший одяг,  –  запропонувала вона. – Ти така цікава фігура: поглянь, усі твої точки віддалені від твого…  Центра на… однакову відстань.  Мені ти дуже подобаєшся. Я жодної такої фігури не бачила, хоча все своє життя займаюсь вимірюваннями».
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             Лінійка розповіла іншим фігурам про таку цікаву властивість Кола. Тоді фігури вирішили ближче познайомитися з ним. Першими з’явились Відрізки: «О, скільки ти маєш точок, чарівне Коло! Їх же можна сполучати по-різному». 
              Перший Відрізок сполучив центр Кола і точку на Колі, так утворився Радіус, який позначають латинською буквою R.
               Другий сполучив дві точки на Колі і пройшов через Центр – утворився Діаметр, що позначається буквою d.


Неважко помітити, що діаметр вдвічі більший від радіуса, а радіус дорівнює половині діаметра.
Тобто d = 2R, a R =  d : 2.
Письмові вправи
Задачі на застосування формули d = 2R.
Знайдіть радіус кола, якщо:
а) його діаметр 2 см; 2 м 3 см; 2,6 дм; 1,5 дм;
б) його діаметр більший за радіус на 5 дм; 3 м; 2,5 см.

Третій сполучив просто дві точки Кола, не проходячи через центр, утворилася Хорда.
                                                                   В



А

        Дві Точки А і В весело поділили Коло на дві частини, які назвали Дугами.
          Всіх своїх нових друзів разом на розмову за чашкою чаю Колу допомогла зібрати Площина. 
          Так утворилася нова фігура, яку назвали Кругом. 



      З тих пір Коло вже ніколи не було самотнім!

Станція 3. «Міфічна»
 В одному з міфів стародавньої Греції йдеться про те, як царська дочка Дідона, рятуючи своє життя, втекла з фінського міста Тіра й зі жменькою земляків поселилася на північному узбережжі Африки біля фінікійської колонії Утіки. Місцевий володар Ярбас пообіцяв віддати Дідоні стільки землі, скільки обніме шкура з вола. Дідона порізала шкуру на вузенькі пасочки й охопила нею територію у вигляді величезного круга, на якій заснувала могутнє місто Карфаген. 
Вчитель. Але Коло разом з Кругом невдовзі забули про зневажливе ставлення до себе з боку інших геометричних фігур. І … Але про це на наступній станції.  

Станція 5. «Казкова – 2»

Казкар. Ставши рівноправними жителями країни Планіметрії, через деякий час Колу і Кругу чомусь спало на думку, що вони – особливі. Особливо обурювався Круг: «Як це можна плутати мене з Колом, яке є тільки моєю огорожею? Де справедливість? Чому таке дозволяє мати Планіметрія? Очевидно це не мати, а мачуха. Не бажаю так жити! Вийду з-під її опіки !». «А де ми будемо жити?» – запитало Коло. «Ми створимо свою країну – Кругометрію і вона буде найкраща, найчудовіша, найцікавіша…»
Сказано – зроблено! Вийшли Круг з Колом із Планіметрії. Не дуже сподобався їй такий вчинок, але вона, як кожна мати, стерпіла примхи своїх дітей. Але вчинок їхній не сподобався іншим фігурам: «Чим вони кращі – ці «круглі»? Кожен з нас має цікаві властивості, кожен корисний у математичних справах! Ми – всі рівні!»

Але Коло з Кругом не звертали уваги на ці балачки. Така неувага ще більше ображала мешканців Планіметрії і вони вирішили розірвати стосунки і з Колом, і з Кругом. Першими їх почали покидати елементи Круга – Точки, Відрізки, Хорди. Мати Планіметрія покликала до себе частину площини, що належала Кругу і була поза його огорожею – Колом. І не стало Круга.
Коло залишилося одиноким. Але це не наполошило, а навіть підбадьорило його: «Нічого, немає Круга, але є я, і буде не Кругометрія, а Колометрія. Яке чудове слово! Мені це ще більше подобається!»

Але невдовзі його покинув вірний друг Радіус. «Нехай тікає!»  – відказало Коло,  –  навіщо він мені?

Тепер вже збунтувалися Точки, які утворювали Коло: «А як нам жити без Радіуса? Коли Коло – це множина Точок, рівновіддалених від Центра, а відстань ця – довжина Радіуса, або просто – Радіус?»

«Мовчати! Ви кому вказуєте? Мені? Колу? Найдосконалішій і найкрасивішій фігурі?»  – гнівно закричало Коло.

Це було останньою краплею терпіння для завжди слухняних Точок Кола. І вони одна по одній почали залишати його і повертатись під лоно Планіметрії. Затріщало Коло… «Зупиніться! Зупиніться, рідні мої Точки! Рідний Радіус! Я не можу жити без вас»,  – у розпачі закричало Коло, яке вже зникало з лиця землі.
Вихід для Кола, яке залишилося лише з окремими своїми точками був лише один – підкотитися до матері Планіметрії і, попросивши пробачення у неї та в інших геометричних фігур, знову піти під її опіку.

Так і сталося. Мати Планіметрія пробачила своїх непутьових  діток Коло і Круга, інші геометричні фігури повернулися до них  і стали вони знову рівноправними жителями Планіметрії. А ще засвоїли, що не можна ображати і забувати матір, сестер, братів. Спасибі всім фігурам за таку науку.

За публікацією О. Рейнгард. «Казка про коло і круг»/ «Математика», № 27-28, липень 2006).
Станція 5. «Загадкова»

Задача. Є три ділянки: одна має форму правильного трикутника зі стороною 10 метрів, друга – квадрата зі стороною 5 метрів, а третя – круга радіусом 6 метрів. Яка довжина огорожі, що оточує ці ділянки?

Із першими двома задачами учні легко справляються. А з третьою? 
Вчитель. Як визначити довжину огорожі, яка оточує круг? Яку фігуру вона собою являє?
А погляньте на фігуру, яку ви накреслили на початку уроку, обводячи предмет круглої форми. Що являє собою ця лінія і як визначити її довжину.


Демонструється дротяне коло, яке перед учнями розрізую і випрямляю. У визначенні довжини дротини труднощів не виникає.

Станція 6. «Практична»

Вчитель. А як визначити довжини кіл, які обмежують видані вам фігури?


Практична робота(в парах):

Завдання 1. Виміряйте довжини кіл даних фігур за допомогою нитки і лінійки.

А як визначити довжину кола, коли у вашому розпорядженні є лише лінійка, а нема нитки?

Завдання 2. Виміряйте діаметри кіл даних фігур. 

Завдання 3. Обчисліть відношення довжин кіл до діаметрів.

Дані, отримані парами учнів з циліндрами різних діаметрів, заносяться у таблицю на дошці:
	Довжина кола, С
	Діаметр кола, d
	Відношення довжини кола до діаметра C/d

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Звертається  увага учнів на те, що у різних кіл кіл, відношення довжини  кола до  діаметра є одним і тим же і приблизно дорівнює трьом. А якщо точніше, то 3,14. Це також приблизне значення, яке дістало назву числа π.
C : d=π.

Висновок. Тобто довжина кола приблизно у 3 рази більша за його діаметр. А точніше:
                                               C = πd або C = 2πR, де π = 3,14.

 Позначення літерою π  не випадкове, бо це перша літера в грецькому слові песйцесйб («периферія»)коло, круг.

Письмові вправи
1) Знайдіть довжину кола, якщо:
а) діаметр 2,5 см; 24 см; 0,32 м; б) радіус 5 см; 4, 2 см; 0,8 дм.
2) Довжина кола дорівнює 33 м. Знайдіть діаметр кола.

Вчитель. Молодці. А зараз повернемося на кільки тисячоліть назад. І так, під'їжджаємо…

Станція 7. «Історична»
Учні зачитують заздалегідь підготовлені повідомлення.

Перший учень. Ось люди, одягнуті в шкури, зідрані кам’яними ножами з звірів, на яких полювали дрючками. Один з них сидить у тіні під деревом і спритно плете кошика з лози. Краї він робить круглими, як учили батьки. Він поринув у свої думки. На дереві лежать ще три готові. Кинувши роботу, первісний майстер залазить на дерево, знімає всі три корзини і спускається на землю. Там вибирає лозину з купи і вимірює нею коло, утворене краєм найбільшого кошика, відламує зайву частину лозини; бере другу і міряє діаметр. Приклавши коротшу лозину до довшої, він робить геніальне відкриття: одна з них три рази вкладається на другу. Він швидко перевіряє свої виміри на двох інших кошиках і отримує той же результат. Безумовна радість охоплює першовідкривача. Забувши на деяку мить про свої кошики, він бігає з лозиною навколо пнів, які біліються від нещодавно зрізаних дерев: результат – той самий! Тепер він знає, що робити, щоб кошики його були найкращі.

А людство отримало перше значення числа π!

Другий учень. Про надзвичайну важливість цього відкриття свідчить те, що вже на світанку історії людина користувалася багатьма побутовими предметами й прикрасами, що мали форму кола. Це були і майданчики, на яких відбувався суд. Свідченням цього є так звані кромлехи (crom – круг, lech – камінь) – круги, складені з окремих каменів, що збереглися в різних частинах земної кулі: в Англії, Аравії, Бретані, Індії, Норвегії, Швеції та ін. Гомер без тіні сумніву підтверджує це, коли описує щит Ахілла, на якому була зображена сцена суду «…старці міські мовчки на тесаних каменях сидять посеред священного круга». 

У формі кругів будувались глядацькі зали стародавніх грецьких театрів. Вважають, що чи не першими відкрили число π вавилонські математики – стародавні звіздарі, халдеї, вважаючи його рівним трьом. Можливо, це і привело до того, що знаменита Вавилонська вежа в історії більше «прославилася» тим, що вона розвалилася. Кажуть, що цю знамениту константу застосовували при будівництві легендарного храму царя Соломона. Це ж значення  π двічі наводиться у Біблії. 

Ця закономірність передавалася з покоління в покоління. Її виражали всіма мовами Землі, нею користувався стельмах, який виготовляв дерев’яне колесо до воза, каменяр, який робив оголовок до криниці, гончар, який вимірював глиняну посудину по обводу, щоб нанести на неї малюнки, - взагалі всі ремісники, які мали справу з колами. Ближче до наших часів, коли люди винайшли письмо і стали записувати свої знання, вони висловили в письмі і свої спостереження про число π.
Третій учень. Збереглися записи, зроблені в різні часи і різними мовами, але дуже схожі за змістом, бо йшлося про одне й те саме відкриття, яке в ті далекі часи вважалося вартим того, щоб про нього згадати. Наприклад, на табличках з випаленої глини у Месопотамії, написано: «Якщо 60 є коло, третина від 60 становить 20. Це є діаметр». Це саме співвідношення, подане в аналогічній формі, ми знаходимо і в задачах, записаних в найдавніших єгипетських та індійських папірусах, у китайських книжках та інших.

Спромігшись удосконалити науку про вимірювання, єгиптяни згодом помітили, що діаметр кола не вкладається точно 3 рази в його довжині. Встановлення цього факту глибоко схвилювало їх, бо породило сумніви в правильності відкритих попередниками законів. Це видно і з того, що вони намагалися добитися такого самого результату іншим способом – науковими міркуваннями. Так, очевидно, почалась боротьба між старими традиціями і новими науковими ідеями. Це приводило до того, що людей, які займалися математикою, наукою навіть садили у в’язницю.

Вчитель.
Навіть значення π  = 3,14 є далеко не точним. Щоб більше дізнатися про його історію, подорожуємо дальше.

Станція 8. «Театральна»
Наперед виходить три учениці. 

1 учениця співає пісеньку.

Двадцять дві сови сиділи

(Так не хочеться робить),

Заповзято говорили

Як би сім мишей зловить.

Сім мишей, що грають в жмурки,

У яких гладенькі шкурки…

Хоч спіймати їх важкенько

Та кортіло говорить.

Двадцять дві сови ледачі

Мріють сім мишей зловить.

Інших дві  незрозуміло дивляться одна на одну.

2 учениця. Ти що? Здуріла? Чи блекоти об’їлася? А може на своїй математиці настільки помішалася, що вже від біології її не відрізняєш. Миші? Сови? А при чому тут геометрія?

1 учениця. ( загадково поглядаючи на дівчат). А що ви чули про муз?

Ця фраза їх вже остаточно прибиває.

3 учениця. Ірино! Опам’ятайся! Що з тобою? То миші. То сови. Тепер вже музи?

1 учениця. А все ж таки?

3 учениця. Ну…Це такі, ніби, Богині у греків були, і вони різними…там… мистецтвами займалися: одна – театром, друга – віршами, третя – ще чимось…

1 учениця. А тобі не приходилось чути, щоб ці музи діяли хором?.. А щось про любов до рідного краю?

3 учениця. Стривай, стривай. Колись, готуючись до зарубіжної літератури, я невеличкий віршик надибала:
Свій хор завітний водять музи

Далеко від нещасть і бід.

Але свої рідні Сіракузи

Люби, як древній Архімед. 
1 учениця. Саме про це я вам і хочу розповісти. А пісенька моя про Архімедове число. Це щось подібно до того, як ми іноді на алгебрі говоримо: замість «в чисельнику» кажемо: «вгорі», замість «у знаменнику» - «внизу». Так ось: двадцять дві сови сиділи «на горі», тобто двадцять два – у чисельнику, а сім мишей, що грають в жмурки – «внизу», тобто сім – у знаменнику. Таким чином, маємо дріб 
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. Саме цей дріб знаменитий Архімед вважав відношенням довжини кола до його діаметра. Свої принципово нові ідеї і методи він виклав у праці «Вимірювання круга», у якій виходить з того, що довжина кола міститься між довжинами периметрів правильних вписаних і описаних многокутників з однаковою кількістю сторін і, якщо їх кількість необмежено подвоювати, то периметри їхні наближатимуться до своєї границі – довжини кола. Архімед кількість сторін многокутників довів до 96. І якраз відношенням довжини кола до діаметра він взяв досить точне, як на ті часи, число двадцять дві сьомих, що приблизно дорівнює 3,14.

А якщо ми вже завели мову про Архімеда, то про знамените число π і про не менш знаменитого Архімеда я заспіваю вам ще одну пісеньку, яка полегшить вам запам’ятовування цього числа.

Перемогу в Сіракузах

Рим вшановував найбільш.

Але праці Архімеда 

Я прославлю ще гучніш.

Варто скласти у підсумку

Шану сивій давнині,

Щоб не схибить в підрахунку

Кола вашого мені.

Не обтяжить (вірю!) праця

Ось такий затямить зміст:

Три-чотирнадцять-п’ятнадцять,

Дев’яносто два і шість. 

Дівчата всі разом: Три-чотирнадцять-п’ятнадцять, дев’яносто два і шість!
Входить 4 учениця. А що це ви тут, дівчата, за співи влаштували? Аж на вулицю чути: «Три-чотирнадцять-п’ятнадцять, дев’яносто два і шість».

2 учениця. А тут нас Ірина вчить, як значення числа π з точністю до семи знаків після коми запам’ятати.

4 учениця. Пхе. Семи знаків? А ви знаєте, з якою точністю зараз значення цього незвичайного числа визначили? Але давайте по порядку. 

Розгадкою таємниці цього незрозумілого числа займались практично всі відомі нам математики давнини: і Евклід, і Архімед, і Піфагор, і Вієт, і Ейлер, і Ньютон, і… І точність його обчислення весь час зростала. Так, на початку  ХУІІІ століття воно було визначене з точністю 100 знаків після коми, у 1844 році кількість знаків подвоїлась, а через одинадцять років потроїлась. В 1874 році їх вже було знайдено 707! Новий стрибок в уточненні числа π було зроблено з появою електронно-обчислювальної техніки. Так у 1949 році його було обчислено з точністю до 3-х тисячного знака, в 1957 – до 10-тисячного, в 1961 – ця точність становила вже понад сто тисяч знаків, у 1981 – 150 000, у травні 1994 – 4 044 000 000. А останні дані, отримані в результаті обчислень японського професора Ясумасі Канади досягли 12 411 трильйонів знаків. До речі, результати його роботи були негайно засекречені. Адже, як свідчать публікації преси, в числі π містяться у закодованому вигляді всі написані і ненаписані книги і взагалі будь-яка інформація, яка існує. А тому такий обсяг даних уможливлює відтворення  змісту будь-якого секретного документа.

Станція 9. «Незвичайна»

Виходить два учні.
1 учень. Я чую, що ви тут про число π розговорились. А чи відомо вам, що відношення довжини кола до діаметра, тобто оте саме π, виникає в багатьох ситуаціях, які не мають ніякого відношення до кіл. Англійський математик Август де Морган якось назвав «пі» загадковим числом 3,14159…, яке лізе в двері, у вікно і через дах».

Ні один дріб з цілими чисельником і знаменником не може точно дорівнювати π, але існує багато простих дробів, які дають дуже добре наближення числа π. Найчудовіший з них ще в У столітті до нашої ери знайшов китайський астроном Цю Шунь-ші. На Заході його відкрили аж через тисячу років. Для одержання його достатньо написати по два рази перші три непарних числа: 1,1,3,3,5,5. Три останніх з них – 3,5,5 записати у чисельнику, а три перших – у знаменнику: 
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 . Важко повірити, але цей дріб є записом числа π з точністю до сьомого знака. Хто не вірить, за допомогою калькулятора перевірте.
2 учень. А ось ще кілька математичних виразів, які дають наближене значення виразів, у які входить число π. (Учень підносить таблицю або висвічує за допомогою комп’ютера).
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Крім того, в усьому математичному  світі відзначають незвичайне свято – День числа Пі.
Дівчата всі разом здивовано. День числа Пі? Коли?

2 учень. Так. Саме День числа Пі. І відзначають його 14 березня. Адже саме перші його цифри 3,14, якщо читати їх  в англосакській традиції, де йде спочатку місяць, лише потім число, то й вийде – третього місяця чотирнадцятого числа. А в самому центрі Парижа, поблизу знаменитого Лувра знаходиться єдиний у світі музей числа π.

Станція 10. «Інтелектуальна»
Якщо вистачить часу, розв'язуються прикладні задачі 
1. За скільки часу можна облетіти на літаку Землю вздовж екватора на висоті 10 км, рухаючись зі швидкістю 1200 км/год? Результат ок​ругліть до 0,1 год. ( Радіус екватора наближено дорівнює 6370 км).
          2. Ведуче колесо паровоза робить 6 об/с, діа​метр колеса 120 см. Знайти швидкість паровоза. 

3. Піднімаючи воду з колодязя, вал робить 18 оборотів. Обчислити глибину колодязя, якщо діа​метр вала 20 см.
ІІІ. Підсумки уроку: А ми під'їжджаємо сьогодні до Станції 11. «Кінцевої»
Давайте підведемо підсумок нашого уроку за допомогою вправи «Незакінчені речення»

Учні працюють з відкритими реченнями, продовжуючи їх:
«На сьогоднішньому уроці я дізнався …»
«Найбільше мені сподобалось…»
«Найважливішим відкриттям для мене було …»
«Я тепер знаю такі формули…»
ІУ. Виставлення оцінок. Домашнє завдання.
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