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над темою:
«Вивчення засобів емотивності                                    на уроках української мови і літератури                       з метою формування мовленнєвих компетенцій учнів»
І. Актуальність досвіду, його практичне значення.
Сучасна концепція мовної освіти вбачає головне завдання української мови як навчального предмета у формуванні національно-мовної особистості, яка характеризується свідомим ставленням до мови, розвиненим мовленням, а, отже, і мисленням, інтелектом, емоційною сферою, емоційно-естетичним сприйняттям мови, мовленнєвою пам’яттю, а також мовним чуттям, вмінням наслідувати традиції використання мовних одиниць у мовленні, мовним етикетом, тісно пов’язаним із культурою поведінки, наявністю моральних якостей, духовності.

        Мова для людини завжди була найоптимальнішим способом вираження своїх думок, вражень, почуттів, емоцій, а не лише засобом передачі інформації. Будучи складною знаковою системою, мова містить у собі певні складники, які несуть власне емоційне навантаження. Різні мови мають різний набір таких емоційних компонентів. Українська мова є дуже багатою на засоби вираження емоційної семантики, але про це лише побіжно згадується при її вивченні у школі.

       В основу формування емотивно-комунікативних умінь і навичок покладено сукупність понять з лінгвістики тексту, стилістики, теорії мовленнєвої діяльності (про текст, стилі, типи, жанри мовлення, ситуацію спілкування, основні правила спілкування) і психології, що відображають комунікативно-діяльнісний та функціонально-стилістичний підходи до навчання мови. Але оптимальних шляхів такого поєднання досягнути надзвичайно складно. Отож, удосконалення навчальної роботи, яке спрямоване на формування мовленнєво-емотивних умінь, є актуальною методичною проблемою.

Таким чином, постає питання, які новітні й традиційні методики необхідно використовувати у процесі формування мовленнєво-емотивних умінь учнів?
ІІ. Сутність досвіду і його новизна.

     Складова частина цієї проблеми - засвоєння учнями мовних одиниць як засобів емотивності (суб’єктивної оцінки) для використання їх у зв’язних висловлюваннях різних стилів мовлення. Адже поряд з інтелектуальною стороною висловлювання завжди присутня експресивна.

У методиці виділяють 2 ступені мовленнєвої діяльності: простіший - оволодіння мовними засобами і способами вираження думки - і складніший - розвиток ріхних видів зв’язного мовлення, вироблення умінь комунікації.
Простіший ступінь передбачає виконання вправ на вивчення граматичної будови, смислового значення мовних одиниць, завдання словотвору, робота з синонімами та ін..
Складніший ступінь - це виконання вправ з розвитку зв’язного мовлення та вироблення вмінь комунікації, а це вже творчість.
Формування в учнів уміння використовувати мовні засоби емотивності, а також розвиток при цьому їхніх творчих здібностей залежить і від того, на скільки учитель зуміє зацікавити своїм предметом і навчанням в цілому.
Як і інші психологічні властивості, інтереси виникають і розвиваються в процесі діяльності. Вони характеризуються емоційністю, прагненням виконувати ту чи іншу роботу творчого характеру без примусу, а цікава робота завжди дає задоволення.
Програма з рідної мови одним із завдань вважає формування в школярів умінь і навичок вільного володіння рідною мовою у всіх сферах мовленнєвої діяльності, правильного користування її стилями, формами, жанрами.
Із цією метою доцільно використовувати на уроках мови спеціальні стилістичні завдання і тренувальні вправи творчого характеру:
· зіставлення текстів різних стилів з використанням тих самих мовних емосем;
· зіставлення текстів-зразків та їх деформованих варіантів;
· побудова мовних одиниць та введення їх у речення з наступним створенням зв’язного міні-тексту;
· вправи з видозміною мовного матеріалу;
· створення стилістичних етюдів тощо.

Прикладом використання таких вправ може бути система завдань з опрацювання морфологічних засобів емотивності у 6 класі при вивченні теми «Прикметник»:

· розширення речень за допомогою прикметника-емосеми і введення цих засобів образності у зв’язні висловлювання певних стилів;

· складання опису-мініатюри приміщення з використанням різних груп прикметників за значенням;

· конструювання прикметників вищого і найвищого ступенів порівняння як засобів емотивності, речень з ними та складання фрагментів роздуму;

· редагування речень, зв’язних висловлювань різних стилів і типів мовлення;

· робота на відтворення деформованого тексту.

Система вправ забезпечує формування комуніка​тивних та стилістичних умінь, складовою яких є уміння доречно використовувати мовні засоби емотивності.

Такий процес навчання позитивно впливає на розвиток пізнавальних можливостей та інтересу до вивчення рідної мови, на усвідомлення важливості оволодіння засобами ефективної мовленнєвої комунікації у різних ситуаціях спілкування, на формування емоційної сфери школярів.

Сучасна антропоцентрична спрямованість лінгвістики зумовлює необхідність дослідження емоцій, оскільки сфера почуттів є одним з найважливіших людських факторів. У зв’язку з цим підвищується зацікавленість до аналізу категорії емотивності, розширюється спектр вивчення цієї проблеми. Але, незважаючи на те, що проблема емотивності привертає пильну увагу лінгвістів і в кожному з фундаментальних досліджень тексту існує вказівка на важливість студіювання його емотивного аспекту, емотивність залишається поки що одним з невизнаних чинників тексту художнього твору. Щоправда впродовж останніх двадцяти років проблемі мовних засобів вираження емотивності у текстах художніх творів приділяється пильна увага з боку науковців. Той факт, що сучасні дослідження, присвячені питанням прагматики та семантики, не можуть бути повними без урахування емоційного чинника, визнає сьогодні ціла низка дослідників. Проте названа галузь досліджень залишається найскладнішою і дискусійною. Проблема людського розуміння художнього тексту знаходиться у центрі наукових інтересів багатьох українських та іноземних лінгвістів (А.Г. Баранов, А. Вєжбицька, Г.Г. Верба, П.С. Волкова, С.В. Гладьо, С.В. Іонова, М.В. Гамзюк, О.С. Кубрякова, О.О. Селіванова, Ю.С. Степанов, В.І. Шаховський).  

      ІІІ. Результативність та перспективи його використання.
Перспективний педагогічний досвід передбачає певну систему творчої педагогічної діяльності вчителя з елементами новизни, яка дає стабільні позитивні результати в удосконаленні навчально-виховного процесу.

Таким чином, досвід роботи спрямований на формування в учнів позитивного ставлення до навчання, розвиток пізнавальних можливостей та інтересу до вивчення рідної мови, на усвідомлення важливості оволодіння засобами ефективної мовленнєвої комунікації у різних ситуаціях спілкування, на формування емоційної сфери школярів. Така система роботи покликана забезпечити формування  компетентної, всебічно розвиненої особистості, здатної до навчання, самоосвіти, саморозвитку та самореалізації, створювати умови для врахування і розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, нахилів, здібностей і потреб учнів, розвивати базові навичкии, що формується на основі критичного уміння розмірковувати, спілкуватися, спостерігати, розв’язувати проблеми.
