                                  Патріотичне виховання – це сфера духовного життя,

яка проникає в усе, що пізнає, робить,  до чого прагне,

що любить і ненавидить людина, яка формується.
                                                             В.Сухомлинський

Основне призначення класного керівника зумовлене сучасним завданням, яке ставить перед собою суспільство, - максимальний розвиток кожної дитини,  збереження її неповторності, розкриття її потенційних талантів та створення умов для нормального духовного, розумового та фізичного вдосконалення, виховання громадянина патріота своєї держави.
         Пріоритетним у вихованні підростаючого покоління вважаю патріотичне виховання учнів, тому велику увагу приділяю вихованню в них національної свідомості і рис громадянина-патріота. 

Виховання у молодого покоління почуття патріотизму, відданості справі зміцнення державності, активної громадянської позиції нині визнані проблемами загальнодержавного масштабу. Свідченням цього є ряд нормативно-правових документів МОНУ , зокрема,  наказ МОНУ № 1232 від 27.10.2014 року « Про затвердження плану заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді», методичні рекомендації МОНУ  та Інституту національної пам’яті з патріотичного виховання, затверджена обласна програма військово-патріотичного виховання учнівської молоді, на реалізацію яких видані аналогічні накази відділу освіти райдержадміністрації, підготовлено ряд методичних рекомендацій щодо організації  та удосконалення національно-патріотичного виховання учнів у школах району.  
Провідною ідеєю педагогічного колективу Комарівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів є творчий пошук, спрямований на впровадження національних традицій, відродження української культури, звичаїв народу, утвердження патріотизму і національної гордості, виховання кращих моральних якостей людини, формування здорового способу життя. Тому і проблема, над якою я працюю:  «Формування національної свідомості, патріотичних почуттів учнів засобами національно-патріотичного виховання». 
Педагогічне кредо: «Щастя для мене – виховувати різнобічно та гармонійно розвинену національно свідому, високоосвічену, життєво компетентну людину, здатну до саморозвитку та самовдосконалення».
Як класний керівник, прагну створити  таке виховне середовище, яке буде сприяти формуванню ціннісного ставлення учнів насамперед до самих себе.
   Наказом МОНУ від 16 червня 2015 року № 641   затверджена Концепція національно-патріотичного виховання дітей  і молоді  і заходи щодо її реалізації, яка визначає нову стратегію цілеспрямованого і ефективного процесу виховання суб’єкта громадянського суспільства, громадянина-патріота України, визначає нові підходи і нові шляхи до виховання патріотизму як почуття і як базової якості особистості. 

Основні положення Концепції, всі вищезгадані нормативно-правові акти МОНУ є доброю основою для удосконалення та посилення національно-патріотичного виховання учнів у школі і в класі. 

Патріотичне і громадянське виховання виступають як стрижневі, основоположні, найбільш актуальні серед виховних напрямів у плануванні моєї роботи з учнями 5 класу. Адже, щоб полюбити інших людей, потрібно спочатку полюбити себе. Тому навчаю учнів цінувати себе як носія фізичних, духовних та соціальних сил. 
Патріотичне виховання є складовою частиною загального виховного процесу школи та являє собою систематичну, цілеспрямовану діяльність всіх структурних підрозділів навчально-виховного процесу, щодо формування учнів в високої патріотичної свідомості, почуття любові до України, готовності до виконання громадянських, конституційних обов’язків. Для педагогічного колективу нашої школи патріотичний напрямок роботи був і залишається пріоритетним.
Я  намагаюся, щоб мій клас став для дитини осередком становлення громадянина-патріота України, готового брати на себе відповідальність, самовіддано розбудовувати країну як суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, сприяти єдності української політичної нації та встановленню громадянського миру й злагоди в суспільстві. 

 В класі  забезпечується системність патріотичного виховання, виховання у дітей національної свідомості, яка ґрунтується на національно-визвольних традиціях регіону. Проводяться різноманітні заходи патріотичного спрямування, години класного керівника,  присвячені датам державного календаря, пам’яті визначних подій історії України, заходи, спрямовані на духовну єдність поколінь, виховання поваги до батьків, людей похилого віку та людей з особливими потребами. Традиційними стали проведення Тижня незалежності України, пам’яті жертв Голодомору 1932-1933 років, день пам’яті Героїв Крут, родинних свят, свята Матері, Андріївських вечорниць, Дня Святого Миколая, Різдвяних і Великодних свят. В рамках відзначення Міжнародного дня людей похилого віку та Дня ветерана, з метою посилення турботи про заслужених громадян  учні класу взяли участь в акціях «Милосердя», «Привітай ветерана»  тощо. Проведення бесід  з даної тематики, знайомство з історичним минулим та сьогоденням нашої країни, з подіями Євромайдану і бойових дій в зоні АТО на Сході України формують у школярів почуття гордості  та відповідальності за країну, в якій ми живемо. Тому я намагаюсь постійно наголошувати, що їм, сьогоднішнім школярам, належить будувати вільну незалежну державу і жити в ній. А тому від того, як вони працюватимуть у майбутньому, залежить і майбутнє України. Це примушує учнів міркувати над тим, що людині слід думати не тільки, як прожити самому особисто, але й відповідати за життя своєї держави.  

Фундаментом формування в дітей сучасної національної ідентичності на кращих прикладах мужності і звитяги, які проявили нині захисники Батьківщини, на героїці сучасної боротьби за незалежність і цілісність держави стали Уроки мужності, які проводились мною упродовж минулого  і будуть проводитись у цьому навчальному році. 
Мої вихованці є учасниками ряду шкільних і районних свят, Всеукраїнських експедицій учнівської молоді в рамках  руху «Моя земля – земля моїх батьків», патріотичних акцій.

  Дедалі частіше у виховній роботі з учнями використовуються інноваційні виховні технології. Учні мого класу в березні 2015 року взяли участь у  флеш-мобах  «Молитва за Україну», присвяченому 150-річчю від дня народження Митрополита Андрея Шептицького і  « Наречемось України вірними синами», присвяченому  200-річчю з дня народження М. Вербицького,  автора Державного Гімну України. У травні 2015 року проведений флеш-моб «Квіти пам’яті», присвячений  70-ій річниці Перемоги над нацизмом у Європі та 70-ій річниці завершення Другої світової війни, учасниками якого також були мої вихованці.

З метою реалізації заходів з виконання обласної програми підтримки осіб, які брали участь в антитерористичній операції та членів сімей загиблих під час проведення антитерористичної операції, увічнення пам’яті про мужніх воїнів, українських військових та добровольців, які боролися з терористичними збройними угрупуваннями самопроголошеної Донецької народної республіки за встановлення контролю над летовищем Донецького міжнародного аеропорту, учні 5 класу активно включилися у підготовку та проведення 23 вересня 2015 року патріотичного флеш-мобу під гаслом «Дух, що тіло рве до бою», присвяченого захисникам Донецького аеропорту ім. Сергія Прокоф’єва. Школярі в ході флеш-мобу, підняли жовто-блакитні кульки як символ незламного духу мужніх захисників Донецького аеропорту та мирного неба над Україною, переглянули відеокліпи «Україно!» Тернопільського poк-гypту С.К.А.Й.,»Ніхто крім нас» гурту ТАРТАК. В кінці флеш-мобу усі учні та вчителі записали свої побажання та подяку всім захисникам нашої неньки України. Згодом аркуші з цими написами волонтери передадуть у військові частини, де служать наші земляки, зокрема, в зону АТО. З метою вшанування бойового подвигу, самовідданості громадян, які присвятили своє життя служінню Українському народу, посилення суспільної уваги та турботи про захисників рідної землі, збереження та розвитку національних військових традицій у школі проходив шкільний фестиваль - конкурс патріотичної пісні, прози, поезії, творів образотворчого мистецтва та фотографії «Свята Покрова». Цього дня в школі звучали патріотичні пісні, проза і поезія, що оспівували боротьбу українського січового стрілецтва, козаків, героїчну звитягу учасників Майдану та самовідданість і відвагу вояків АТО. Усі присутніми у залі не стримували сліз, слухаючи щирі пісні та поезії, сповнені болю та надії.

У складний для нашої країни час школярі виявляли свої найкращі патріотичні почуття, морально підтримуючи українську армію, брали активну участь у Всеукраїнських акціях «Підтримай дітей Сходу», «Напиши лист солдату»,  «Лист пораненому».  В рамках акцій  зібрано допомогу для дітей-біженців та дітей, що проживають в зоні АТО у вигляді канцтоварів, одягу та взуття, шкільного приладдя, які були передані у штаб Самооборони Тернопільщини для подальшої відправки і зону АТО.
З великою відповідальністю педагоги, учні та батьківська громадськість школи відгукнулись до проведення акції «Зігрій солдата». Для військовослужбовців у зону АТО були передані теплі речі, взуття, засоби гігієни, медикаменти, продукти харчування. 

В навчальному закладі проведена благодійно-меморіальна акція «Маки пам’яті», в ході якої організоване виготовлення та продаж штучних червоних маків та  флеш-моб «Квіти пам’яті», під час якого учні роздавали на вулицях населеного пункту, серед педагогічних колективів і батьків власноруч виготовлені червоні маки.   Кошти, зібрані в ході проведення акції, передані односельчанам - родинам учасників АТО на Сході України.

 В щколі  проведено ряд заходів патріотичного спрямування за участю учасників АТО. Упродовж минулого навчального року проведені зустрічі із колишніми випускниками - воїнами АТО Батогом Віктором.

Національний патріотизм передбачає насамперед історичну пам’ять. Пам’ятаймо, хто ми, чиїх батьків і будьмо великими Українцями! Саме під таким гаслом проходили Кожної весни на початку березня в нашій країні вшановують пам'ять Великого Кобзаря – Тараса Шевченка. В школі, як і у всій країні, стало доброю традицією відзначати шевченківські дні. Пам’яті Шевченка присвячуються поезії, складені учнями школи, виховні бесіди «Що ми знаємо про Шевченка?», наукові конференції «Шевченко серед нас», «Тарас Шевченко і Україна», тематичні лінійки «Стежинами життя та творчості Т.Г.Шевченка», конкурси малюнків до творів поета.
Рано чи пізно, але обов’язково кожна людина осмислює своє минуле. Голодомор 1932-1933 рр. – страшна трагедія в історії нашої держави. Голодомор забрав життя мільйонів людей. Щоб не поверталися такі події, ми маємо знати та пам’ятати про них. Щорічно у стінах школи проводиться лінійка жалоби до Дня пам’яті жертв Голодомору та політичних репресій «Горять свічки в людських долонях…» Всі учасники навчально-виховного процесу беруть участь у Всеукраїнській акції «Запали свічку».
На шляху до незалежності український народ завжди приносив у жертву своїх найкращих синів і дочок. Не останніми у цьому довгому списку стали герої Небесної Сотні. Саме вони зуміли рішуче стати до боротьби із злом, заплативши за перемогу надвисоку ціну – власне життя.

То чи може бути забутою кров героїв, пролита на вулицях Києва? Чи можемо ми, живі, забути невинно убієнних? Можлива лише одна відповідь – Ні!  Підтвердженням цього є вшанування героїв Небесної Сотні. В актовій залі школи пройшла урочиста лінійка - реквієм «Герої не вмирають. «Хай пам'ять всіх невинно убитих згуртує нас, живих, дасть нам силу та волю, мудрість і наснагу для зміцнення власної держави на власній землі, - звучали зі сцени слова ведучих. Під час заходу учні читали вірші,присутні переглядали відеосюжети, які були присвячені«Героям Небесної сотні », а закінчилась лінійка - реквієм хвилиною мовчання.
Ми живемо у складний і напружений час. Кожен наш день заповнений клопотами і турботами. За усім тим немає часу задуматись, для чого живемо і що маємо після себе залишити на цьому світі: лише матеріальне багатство, а й чи зерна патріотизму і духовних цінностей в душах наших дітей? І не гонімось за модним нині лозунгом «Ура, патріотизм», а кожним своїм вчинком, кожним словом чи на уроці, чи на виховному заході зуміймо достукатись до душі і серця наших школярів, закласти в них ті міцні підвалини патріотизму і духовності, які не зможе зруйнувати ніяка стихія упродовж всього їхнього життя. І тоді ми будемо пробуджуватись сонячними світанками, милуватись крапельками роси на не потоптаній ворожим чоботом траві і мати свою землю під ногами.
За 5 років моєї роботи з класом я отримала значний досвід  класного керівництва. На початку роботи проводила анкетування, особисті зустрічі з кожним із батьків, щоб краще дізнатися учнів. Разом з батьками організовували спільні виїзду на  екскурсії. Завдяки цим заходам, клас – згуртований, а найголовніше, що діти стали ближче до своїх батьків, та на прикладі їх згуртованості під час поїздок, ближче стали один до одного та до мене. У даний час є класним керівником 5класу. За ці роки я пройшла шлях від виховання молодших підлітків, де відбувається формування цінностей колективу, до старших підлітків, які намагаються утвердитися в колективі через органи самоврядування, через вираження своїх морально-етичних позицій. У практику виховної роботи з класом ідеях педагогіки життєтворчості, яка найповніше розкриває смисл існування людини у світі.

У чому полягає моя методологічна позиція класного керівника? У роботі вважаю головним забезпечення розвитку особистості кожної дитини, її творчого потенціалу. Відносини з дітьми будую на принципах співробітництва, співтворчості і пам’ятаю, що вчитель може допомогти дітям розвивати почуття прекрасного, пробудити творчі сили.

Усвідомлюючи, що класний керівник є для підростаючого покоління духовним посередником між суспільством і дитиною, прагну створити сприятливі умови для формування особистості, внести необхідні корективи у процес виховання, скоординувати зусилля педагогів, сім’ї, соціуму. В своїй роботі керуюсь принципом:  допомогти дитині знайти свій ключ до успіху, створити умови, у яких вона розкриватиме свої здібності, творитиме своє життя, зростатиме духовно, творчо, інтелектуально й самовдосконалюватиметься. 

Розуміючи важливість виховної діяльності класного керівника, відповідально виконую свої обов’язки, докладаю всіх зусиль, щоб виховання підлітків відбувалось в атмосфері добра і творчості, взаємодопомоги і взаємоповаги, доброзичливості та толерантності. У своїй діяльності використовую різноманітні традиційні та інноваційні форми виховної діяльності з дітьми, зокрема: флеш - моби, ділові ігри, тренінги, робота учнів у мобільних творчих групах, історичні екскурси, акції, усні журнали, турніри інтелектуальних ігор, брейн-ринги, «Що?Де?Коли?», заочні та очні експедиції тощо.
Одним із основних пріоритетів є згуртування учнів та батьків класу в єдиний, дружній колектив через участь у спільних творчих та соціально-важливих справах. Діти разом з батьками з 5 класу постійно беруть участь в загальношкільній роботі, допомагаючи утримувати навчальне місце у гарному стані, а саме: ремонт шкільного класу, насаджування клумб, допомога у прибиранні території школи та села.

Щорічно залучаю учнів та батьків до науково-пошукової та дослідницької роботи.

Поряд з традиційними формами роботи використовую інноваційні колективні й індивідуальні форми співпраці з батьками: батьківські збори з фрагментами всеобучу, класні прес-конференції, дискусії, круглі столи, батьківські тренінги. Залучаю батьків до проведення виховних годин, екскурсійних подорожей, загальношкільних заходів та конкурсів. До батьківських зборів готуюся ретельно та заздалегідь. Усім батькам на зборах завжди готую роздатковий матеріал:  поради батькам в друкованому вигляді. Кожен учень класу має власне портфоліо, де знаходиться інформація про дитину, роботи з деяких предметів, дані анкетування та інше. З даними матеріалами батьки можуть ознайомитися на зборах.

Крім того, часто проводжу з класом психологічні тренінги, анкетування, діагностування, порівняльні анкетування у співпраці із соціально-психологічною службою закладу. Розробила рейтингову систему участі кожного учня в суспільно-корисному житті класу, школи, яка є досить ефективною. У кінці навчального року на урочистій виховній годині відзначаються досягнення кожного, відбувається нагородження
Сучасні діти України прагнуть бути освіченими, кваліфікованими, дисциплінованими, політично розвиненими та відданими Батьківщині. Тому завдання педагогів - виховати у майбутніх громадян України почуття обов'язку і поняття честі, уміння підкоритися товаришеві й наказати йому, бути ввічливим, суворим, добрим і стійким - залежно від умов життя . На жаль, серед сучасної молоді бракує активних організаторів, наполегливих і загартованих, здатних володіти собою та впливати на інших. Мета виховання - сформувати веселу, бадьору, підтягнуту, здатну будувати й жити, і любити життя особистість. Вона повинна бути щасливою.

Найважливіша визначальна якість громадянина вільної держави - почуття відповідальності. Воно виховується з найбільшими труднощами, але зате, якщо сформовано, впливає прогресивно на суспільні звершення,.

Отже, завдання сучасних педагогів - удосконалення особистості не тільки як головної продуктивної сили, а й як активного громадянина України, духовно багатої, морально благородної особи. На цьому зосереджуються зусилля всієї системи виховання, формування особи нового типу суверенної держави. розвинутої національно-патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини; відновлення історичної пам'яті про традиції України; зацікавленість молоді щодо служби у Збройних силах України; створення ефективної системи національно- патріотичного виховання дітей та молоді.
