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«Виховання — велика справа: воно вирішує долю людини.» 
  В. Бєлінський 
Бути класним керівником – справа почесна і відповідальна. Коли класний керівник вперше заходить у свій клас, то він входить в життя учнів, їх батьків і їх родин. Співпраця  родини та школи  в нових умовах організації системи освіти має велике значення. Її успішний, дієвий розвиток сприяє удосконаленню особистісних  якостей дитини, створенню в учнівсько-батьківському колективі атмосфери добра, взаєморозуміння та довіри, а також обміну батьків важливим досвідом у вихованні власної дитини. 
Моє життєве кредо:  
«Дивись вперед - з надією, назад - із вдячністю, вверх - з вірою,  по сторонах - з любов'ю.”
 Моїм професійним кредом є слова Конфуція: 
«Хто осягає нове, плекаючи старе, той може бути вчителем».
      2012 року я стала класним керівником 1-Б  класу Чортківської гімназії імені Маркіяна Шашкевича. 20 дитячих доль були довірені мені. 13 хлопчиків і 7 дівчаток з цікавістю і надією чекали від мене виправдання своїх сподівань. Я впевнена, що стосунки з дітьми мають будуватися на любові. Найкращий подарунок дітям – любов, найкращий подарунок від дітей – любов. Я намагаюся відкрити їм красу рідних просторів, показати архітектурні шедеври  наших дивовижних міст і селищ, познайомити з батьківщиною видатних людей.  Навчити не сумувати через невдачі, уміти радіти успіхам і рухатися далі; бути наполегливими у досягненні мети, прагнути до самореалізації, залишаючись унікальними і не схожими на когось; навчитись відстоювати власну думку, миритись з соціумом і йти на компроміси; виховувати креативність та вільний дух, вчитися співпрацювати з людьми. Я хочу, щоб мої 20 красивих дітей закінчили школу не лише хорошими учнями, а й стали свідомими українцями, особистостями, які можуть робити власний вибір і нести за нього відповідальність.
Для себе визначила завдання в окремих аспектах виховання:  
 1) зміцнення здоров'я учнів і виховання в них здорового способу життя; 
2) формування соціального інтелекту й виховання на цій основі духовності й моральності;
 3) виховання поважного відношення до праці, працьовитості; 
4) посилення роботи із правового виховання учнів.
Я обрала для свого професійного розвитку як класного керівника проблему «Національно-патріотичне виховання як основа цілісно розвинутої особистості в суспільстві».
 Національно-патріотичне виховання є основною складовою навчальної і виховної роботи як кожного вчителя так і класного керівника. З перших класів роботу в цьому напрямку ведуть класоводи, далі настає черга класних керівників.
  
В своїй роботі класного керівника я акцентую увагу саме на національно-патріотичному вихованні. Учні класу є активними учасниками як загально гімназійних заходів так і класних. Починаючи з першого класу веду роботу так, щоб заходи не повторювалися і не дублювалися. В першому та другому класах діти здійснюють екскурсію до шкільного музею, щоб знати більше про людину, ім’я якої носить наша гімназія. Оскільки духовність є однією з головних моральних цінностей українського народу, то дуже важливою була поїздка до регіонального духовного центру в Зарваниці.
  
З радістю беруть активну участь діти у всіх заходах до святкувань Дня УПА, Дня проголошення ЗУНР, Дня Соборності України, Дня пам’яток історії та культури. Не залишаємось осторонь від відзначення пам’ятних дат з життя знаних українців: Маркіяна Шашкевича, Степана Чарнецького, Катерини Рубчакової, Лесі Українки, Тараса Шевченка, Анатолія  Гарматюка.
  
 Історія нашого народу така, що має не лише свята. Тож, як і всі свідомі українці, сумуємо в дні роковин трагедії на Чорнобильській АЕС, в дні пам’яті жертв голодомору та політичних репресій, згадуємо трагічну долю героїв Крут, полеглих в II світовій війні.
  
 Вплив на формування національної пам’яті і патріотичного виховання мають благодійні акції, які теж не проходять без участі нашого класу. Позитивний вплив і відчуття приналежності до великої нації мають дні рідної мови, дні української вишивки, виставки писанок та інші творчі акції. 
           Дієвим у розкритті даної проблеми є зустрічі з відомими людьми. Через живе спілкування учні краще дізнаються про історію рідного краю, український патріотизм та усвідомлюють, що нам   є ким пишатися, як справжніми патріотами, так і добрими людьми.
   
Особливе значення на формування національно-патріотичного виховання мають екскурсії до тих місць, що є історичними пам’ятками України. Такі заходи дуже люблять діти і приймають активну участь.
   
Вихованню патріотизму у дітей держава значну роль відвела школі. І ми, вчителі, непогано з нею справляємося, адже кожен із нас може впевнено сказати, що нашими учнями є за що пишатися як справжніми патріотами, так і добрими людьми.
          Разом з класом працюю над експериментально - дослідницьким проектом «Формування полікультурного середовища як основи становлення особистості гімназиста, його саморозвитку та самореалізації з використанням ІКТ на основі орієнтирів національного виховання». 
Даний проект допомагає  учням класу, вивчаючи історію ,культуру і звичаї різних народів:
· більше  дізнаватись про  цінності, які сповідують європейці; 
· дає змогу бути  не відірваному від світової цивілізації; 
· допомагає відчувати свою причетність до тих подій, якими живе Україна, Європа і світ; 
· виховує  толерантність  та повагу до  інших культур.
 Чим більше ми будемо знати про Європу і світ, а світ і Європа про нас, тим швидше Україна займе достойне місце  в сучасному співтоваристві. 
Мій клас досліджує Італію. Експерементально-дослідницька робота має такі етапи:
· Особливості країни.
· Традиції та свята. Виготовлення листівки.
· Національні костюми.
· Національна кухня.
· Музика країни.
· Література.
· Мистецтво.
Моя робота з класом  відбувається  за різними напрямками діяльності
Ціннісне ставлення до себе

Цей напрям містить декілька етапів розвитку особистості: 
· фізичний,
· психологічний,
· соціальний. 
        Для фізично оздоровлювальної діяльності цікавими є спортивні змагання: «Козацькі забави», «Ми – нащадки козацького роду», «Веселі старти», «Хто зі спортом дружбу водить, той здоровий ходить»,  а ще можуть бути футбольні турніри, які організовують діти, що відповідальні за роботу спортивного сектору. Для профілактики шкідливих звичок, пропаганди здорового способу життя можна провести бесіди, запросивши батьків - лікарів; відвідати медичний коледж (в старших класах з метою профорієнтації).
   Важливим у формуванні особистості є психологічний розвиток. Пізнавальна діяльність, готовність та здатність до самовдосконалення допомагають дітям формуватися як особистості. Доцільною буде індивідуальна участь дітей у  конкурсах  та проектах , наприклад:  
 «Лідер», благодійні ярмарки, «Панна гімназії», вибори Президента гімназії, а також навчання бісероплетіння.
   Наші діти живуть у соціумі  і вони повинні навчитися вільно спілкуватися та  поводитися в колективі, пам’ятаючи при цьому, що «…свобода однієї людини закінчується там, де починається свобода іншої». Тут прийдуть на допомогу бесіди про толерантність, створення «Правил справжньої дружби», проведення свят і вітань однокласників.
  Ціннісне ставлення до сім’ї, родини, людей
   На духовний розвиток впливають усвідомлення цінностей соціального спілкування, ціннісно - орієнтована діяльність. Процес становлення особистості непростий, тривалий та іноді досить важкий. Тут, безперечно, потрібна спільна лінія поведінки і батьків, і вчителів (в т.ч. класного керівника). Тільки за умови доброзичливої підтримки та допомоги батьків класний керівник зможе досягти належної ефективності, здійснити диференційований особистісний підхід до кожної дитини, враховуючи не лише її індивідуальні здібності, нахили, особливості темпераменту, але й середовище, в якому вона виховується вдома, - її родину, сім’ю.
Спільні зібрання дітей, батьків і вчителів «Ми – діти твої Україно», «Устами вдячно притулюсь до материнської руки», «Все на землі від жінки»  допоможуть всім краще побачити один одного, коли відкриті не лише очі, а й серця.
Ціннісне ставлення до суспільства і держави
    На суспільно - правовий розвиток впливає формування особистої ідентифікації зі своєю нацією, усвідомлення своїх прав, свобод, обов’язків. Різноманітні шкільні заходи є могутнім фактором виховання молодого покоління, формування життєвих компетентностей і орієнтирів, духовності, моральності, національної гідності і патріотизму. Діти повинні знати про відвагу і мужність  своїх предків, які самовіддано боролися за національну незалежність, ставитись з повагою до героїчного минулого нашої Батьківщини, гордитися за приналежність до українського народу. Реалізація мети і завдань виховання ціннісного ставлення до суспільства і держави передбачає орієнтацію на особистість як прогресивну систему ціннісних стосунків. У молодшому шкільному віці важливо формувати здатність дитини пізнавати себе як члена сім’ї, родини, дитячого угруповання; як учня, жителя міста чи села; виховувати в неї любов до рідного дому, школи, своєї країни, її природи, рідного слова, побуту, традицій.  У підлітковому віці виховується осмислений патріотизм, який поєднує любов до свого народу з почуттям поваги до інших народів, своїх і чужих прав. У старшому шкільному віці пріоритетними рисами є відповідальність і дієвість. Як правило, старшокласники не лише ідентифікують себе з українським народом, але й прагнуть жити в Україні, допомагати становленню її як суверенної і незалежної, демократичної, правової держави; берегти етноетичну культуру народу України; володіти рідною мовою; визнавати пріоритети прав людини. Працюючи в цьому напрямі, потрібно давати можливість дітям самим підготувати інформаційно-просвітницькі години до пам’ятних дат з історії України, бути порадником у підготовці та проведенні загальношкільних свят «Правова абетка», «Життя людини – найвища цінність»,  «Подорож у країну права», «Чому шкідливе паління», «Конвенція про права дитини», «Знаємо  свої права, виконуємо свої обов’язки» (засідання за круглим столом), «Діяльність Українських Січових Стрільців», «Служіння українській нації – покликання кожного українця», «На колінах стою перед вами, сповідаю жалобу свою» (в пам'ять голодомору), «Роман Шухевич – прометей українського здвигу», «Хто вмирає в боротьбі, в серцях живе повік» (до роковин УПА), Національні символи України (усний журнал), «Хто вмирає в боротьбі, в серцях живе повік» (присвячено діяльності УПА) 
Ціннісне ставлення до праці
Суспільно-трудовий розвиток орієнтований на свідоме ставлення до праці, формування вмінь працювати в колективі, здатності до свідомого вибору професії. Зусиллями школи та батьків необхідно формувати трудові уміння у дитини, поступово виховувати потребу виконання трудових обов’язків у родині, класі, школі, сприяти вихованню у дітей працьовитості, відповідальності, загальнолюдських цінностей. 
   
Загальновідомий факт, що діти в школі виконують обов’язки чергового спочатку у класі, а згодом і в школі. Для того, щоб краще знати ситуацію в класі по відношенню до виконання трудових обов’язків, можна  на перших батьківських зборах можна  запропонувати батькам заповнити анкету.
Анкета для батьків
1. Чи любить ваша дитина трудитися?
2. Що вона любить робити по дому?
3. Чи може вона виконувати цю роботу самостійно, без вашої допомоги?
4. Як довго може трудитися ваша дитина?
5. Робота виконується з бажанням чи неохоче?
6. Чи контролюєте ви виконання дитиною домашньої роботи?
7. Чи заохочуєте ви свою дитину за добре виконану домашню роботу?
8. Чи караєте ви свою дитину, якщо вона виконала роботу погано?
9. Чи цікавитесь ви трудовою участю дитини в житті свого класу?
10. Чи вважаєте ви за необхідність трудову участь вашої дитини у житті класу та школи?
Поступове виконання певних трудових обов’язків необхідне для повноцінного життя людини в суспільстві. Можна запропонувати дітям  виготовити кліп або фотоколаж, як вони працювали на шкільній ділянці, чи як займалися прибиранням берега річки, чи як робили наш сквер чистішим, чи ще  щось. Можна організувати співпрацю з центром зайнятості населення і брати участь у організованих конкурсах по представленню професій, проектів. На мій погляд дуже важливо, щоб дитина, знаходячись чи в сімейному колі чи в шкільному, не боялась вчитися працювати, а згодом демонструвати свої вміння і, навіть, передавати власний досвід.
Ціннісне ставлення до природи

В умовах сучасного суспільства, коли люди так мало дбають про природу, яку подарував нам Творець, важливо розширювати знання дітей про значення екологічної культури в житті суспільства та формувати ставлення до природи, як до об’єкта охорони, а не користі.
  
 Щоб дитина навчилася розуміти природу, відчувати її красу, читати її мову, берегти її багатства, необхідно прищеплювати їй ці почуття з самого дитинства. Слід намагатися пробудити в дітях інтерес до природи, залучати їх до спостережень за природними явищами, вивчати, порівнювати, робити висновки.
    Великий педагог Василь Сухомлинський зазначав: «Спостереження необхідні дитині, як сонце, повітря та вода необхідні рослині, і для того, щоб дитина навчилася бачити у кульбабці сонечко на долоні, у білій берізці – дівчину в білому сарафані, - для цього треба бути на природі, зупинятися, придивлятися, щоб побачити».
    Треба, щоб спілкування з природою не тільки пробуджувало у дітей творче начало, а й виховувало почуття високої відповідальності за рідну природу перед суспільством і майбутніми поколіннями. Люди повинні передати у спадок своїм нащадкам не зруйновану цивілізацією пустелю, а квітучу, родючу землю. Охорона природи піднесена в нас до рангу державного закону. Високогуманна громадянська позиція як найвища моральна цінність виховується при постійному спілкуванні з природою, екологічній освіті та особистим прикладом. Діти з захопленням беруть участь у виставці «Мальовничі куточки рідного краю», готують виступи по екологічним темам, беруть участь у виступі агітбригад, стають активними учасниками природоохоронних акцій по озелененню та прибиранню територій (і не лише пришкільних), виступають на захист тварин, що зникають.
Ціннісне ставлення до культури та мистецтва
     Духовно-естетичний розвиток особистості формує широкий спектр почуттів, виховує здатність збагнути та виразити власне ставлення до мистецтва. Школу дуже часто називають храмом науки, а діти хочуть в цьому храмі не лише вчитися, а й отримувати художньо-естетичний розвиток. Класному керівнику доводиться бути не тільки викладачем, а й знавцем  акторської справи, розумітися на музиці, образотворчому мистецтві. Одним словом, бути режисером не лише на уроках, а й у позаурочний час, формувати як освічену людину, так і різносторонньо розвинуту особистість. Як правило, діти з великим задоволенням приймають участь у різноманітних культурно-мистецьких заходах. Вони з задоволенням відвідують музеї, вистави, виставки; приймають участь у концертах, постановках та інсценізаціях; готують презентації про відомих митців України. («Гімназія – наша святиня», «Голос Соломії Крушельницької – гордість народу», «О, мово наша солов’їна!», поетичні читання), інсценізація п’єси-феєрії Лесі Українки «Лісова пісня». 
Робота з батьками
   Значне місце у діяльності займає робота з батьками. На батьківські зборах обговорюються актуальні питання виховання дітей, моделюються певні ситуації, які могли б допомогти батькам у вирішенні тих чи інших питань спілкування дітей з батьками. Мають місце також індивідуальні консультації для батьків. Батьківський комітет класу активно бере участь у житті класу, в організації класних та позакласних заходів. 
        У час новітніх технологій широко використовую мультимедійні програми, електронні підручник та  посібники, власні  мультимедійні презентації, що допомагають створити особливе середовище, яке забезпечує «занурення» учня в уявний світ, у певні соціальні та виробничі ситуації.
       Особливу увагу приділяю роботі з обдарованими та здібними дітьми . Ці учні стають доповідачами, беруть активну участь у дискусіях,рольових іграх, стають консультантами.    
        Сьогодення вимагає від педагога бути весь час у пошуку,тому у  рості моєї професійної майстерності допомагають участь у методичних об’єднаннях, виступи на  семінарах, обмін досвідом, спілкування з колегами та  самоосвіта.   
    Таким чином, аналіз виховної роботи у відповідності з метою та завданнями показує, що проведена робота сприяє згуртуванню  учнівського колективу, національно-патріотичному вихованню, інтелектуальному, моральному та фізичному становленню особистості, створенню умов для розвитку творчих здібностей та самореалізації.
 
