Урок фізики в 11 класі
Тема уроку:   Закон електромагнітної індукції.  
Дидактична мета: розширити і поглибити знання учнів про електромагнітну індукцію, сформувати розуміння учнями закону електромагнітної індукції у загальному вигляді та для рухомого провідника у постійному магнітному полі, довести їх справедливість.
Розвиваюча мета: розвивати логічне мислення, уміння проводити аналіз явищ, їх синтез, групувати й узагальнювати їх; розвивати спостережливість та уміння робити висновки, продовжувати формування комунікаційних і інформаційно-логічних умінь.
Виховна мета: формувати науковий світогляд учнів, сприяти всебічному вихованню учнів; розширити кругозір учнів щодо оцінки діяльності людини, виховувати повагу до творців науки і техніки.
Обладнання:  програмне забезпечення «Фізика 11», розробка презентації в  Microsoft Office PowerPoint, відео фрагменти.
Тип-уроку:   урок моделювання мислення учнів із використанням ІКТ
План уроку.

1. Організаційна частина. 
2. Актуалізація знань учнів. 

3. Оголошення теми і мети уроку.

4. Формулювання законів електромагнітної індукції. 

5. Створення проблемної ситуації та її розв’язання.
6. Розв’язування задач.

7. Підведення підсумків. Узагальнення і систематизація матеріалу.

8. Домашнє завдання.
Хід уроку

Організаційний момент.
Актуалізація знань учнів:

1) Демонстрація  першого досліду Фуко та його пояснення.
2) Демонстрація  другого досліду Фуко та його пояснення.
3) Як можна обчислити силу індукційного струму?
4)  Виходячи з яких фізичних законів можна знайти силу струму?
5) У чому полягає закон Ома для повного кола?

6) Що треба знати для обчислення сили струму в повному колі?
Повідомляється тема і мета уроку.

Виклад матеріалу проводиться за допомогою програмного забезпечення «Фізика-11» та підготовленої презентації, в ході пояснення створюється проблемна ситуація: чи можна поставити знак рівності між законом електромагнітної індукції в загальному вигляді та для окремого випадку рухомого провідника у постійному магнітному полі.
Закон електромагнітної індукції формулюється так: електрорушійна сила індукції пропорційна швидкості зміни магнітного потоку. 
У математичній формі його можна записати формулою: 
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-електрорушійна сила індукції; 
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- швидкість зміни магнітного потоку; k — коефіцієнт пропорційності. Якщо величини, які входять у цю формулу, виражені в одиницях Міжнародної системи (СІ), то коефіцієнт пропорційності дорівнює одиниці (k = 1). З урахуванням правила Ленца закон електромагнітної індукції записують так: 
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Знак «мінус» у цій формулі означає, що знак ЕРС залежить від знака швидкості зміни магнітного потоку. Якщо в разі збільшення магнітного потоку ЕРС матиме певний знак, то зі зменшенням магнітного потоку знак ЕРС зміниться на протилежний. 
Закон електромагнітної індукції називають законом Фарадея або законом Фарадея-Максвелла, оскільки так його подав Д. К. Максвелл. 
Сила струму в контурі 
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, де R — опір контура. 
Щоб переконатися в універсальності закону Фарадея для електромагнітної індукції, розглянемо явище виникнення ЕРС індукції під час руху прямого провідника в однорідному магнітному полі. 
Під час будь-якої зміни магнітного поля в навколишньому просторі виникає електричне поле. Це електричне поле приводить в рух вільні електричні заряди в контурі, викликаючи появу індукційного електричного струму. Його називають вихровим електричним полем.
Робота сил вихрового електричного поля з переміщення електричних зарядів і є роботою сторонніх сил, джерелом ЕРС індукції в замкненому контурі.
Явище електромагнітної індукції спостерігається і в тих випадках, коли магнітне поле не змінюється з часом, але і магнітний потік через контур змінюється через рух провідників контуру в магнітному полі. Тоді причиною виникнення ЕРС індукції буде не вихрове електричне поле, а сила Лоренца.
Нехай провідник довжиною 
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, що рухається зі швидкістю перпендикулярно до ліній однорідного магнітного поля з індукцією , за час 
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переміщується на відстань , описавши поверхню площею S . Ураховуючи, що за цих умов Ф = BS, отримуємо:





Якщо вектори і розміщені під кутом один до одного, то .
Напрям індукційного струму в рухомому замкненому провіднику можна визначати за правилом правої руки. Якщо праву руку розташувати так, щоб лінії магнітної індукції входили в долоню, а великий відігнутий палець показував напрям швидкості руху провідника, то чотири пальці покажуть напрям індукційного струму.
Особливо великі індукційні струми виникають у масивних провідниках через їх малий опір. Ці струми названо струмами Фуко на честь французького фізика, який їх досліджував. Вихрові струми здебільшого шкідливі і тому, щоб зменшити їх вплив, вживають спеціальних заходів. Наприклад, у трансформаторах, електродвигунах суцільні деталі із заліза замінюють на виготовлені з окремих, тонких, ізольованих пластинок або проводів. Це збільшує опір для проходження вихрових струмів і зменшує нагрівання.
Нагрівання металів аж до їх плавлення у вакуумі використовують в індукційних печах, коли інші способи малопридатні.

Розв’язування задач.

Оскільки задача з цієї теми (на першому уроц)і не є важкими для учнів 11 класу, то використовую різний підхід до їх розв’язання.
Для першої задачі, яка подана у розв’язаному вигляді, учням пропонується сформулювати її умову (вправа для розвитку мовленевого апарату учнів)
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У розв’язку другої задачі допущено ряд помилок, які учні повинні знайти самостійно (ця вправа розвиває увагу учнів)
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Третя задача вимагає вписати пропущені символи (що теж розвиває увагу та спостережливість)
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І лише четверту потрібно розв’язати самостійно.
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Підведення підсумків. Узагальнення і систематизація матеріалу.
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Домашнє завдання: §22 вивчити, після §22 задача 2, 3 розв’язати, пояснити проглянуте відео 
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Задача №4

розв’яжи

Обчисліть середню ЕРС індукції, яка виникає під час розмикання кола обмотки електромагніта протягом 

10 мс, якщо індукція магнітного поля 2 Тл, поперечний переріз осердя 30 см2 , у обмотці 1500 витків 

Дано:

Відповідь: 

Розв’язок:
























