ST. VALENTINE’S DAY

“LOVE MAKES THE WORLD GO ROUND”

The stage is decorated with lowers, colourful hearts, and famous Valentine poems. Music sounds.

Compere 1. Dear ladies and gentlemen. I’m very glad that you have come to the party. Because today is the most wonderful holiday of the year – St. Valentine’s Day. In all English-speaking countries, February 14 is a special day for people in love. It’s not a holiday, but it’s a very good day for lower shops, chocolate shops and card shops. Boys send cards to their girlfriends, and girls send cards to their boyfriends. But often they do not write their names in the cards. The name of the person sending the card is a secret – that’s the tradition!

Compere 2. Пані та панове, хлопці і дівчата, і зовсім юні гості нашого свята – ми вас раді тут вітати, бо сьогодні – дуже гарне і романтичне свято. День Святого Валентина – це не звичайне собі свято  у році – це день подарунків! Скільки прибутку отримають сьогодні цукеркові, сувенірні та квіткові крамниці! Адже без цих необхідних атрибутів не обходиться жодне свято закоханих.

Compere1. But where does the holiday come from? Rome… 50 century AD. The emperor Julius Caesar wantsto form the strongest army in the world. The real man must be a real soldier, he mustn’t be at the woman’s skirt, he says. He must go to the wars and nothing must connect him with home. I forbid my warriors to marry!

Compere 2. Давайте перенесемось з вами у далеке 50 століття до н.е. Імператор Юлій Цезар спить і бачить сильну армію з мужніх і відважних юнаків. Він хоче завоювати весь світ, а для цього потрібні хоробрі солдати, їх ніщо не повинно тримати вдома, тож він … забороняє одружуватися усім чоловікам в Римі! Хто порушить наказ – буде покараний смертю!

Compere1. But can you forbid the sun to shine and the rain to water the earth; can you order the birds not to sing the songs, and a young heart not to love? And the order is disobeyed when Roman warriors met beautiful Roman girls.

Compere 2. Але хіба можна заборонити   сонцю сяяти, а дощу поливати землю, так само хіба може юне серце не затріпотіти від передчуття любові? Все це ставалося, коли Римські воїни  зустрічали красунь-римлянок.
Compere 1. And if they cannot marry in legal way they did it secretly. And a poor priest Valentine married young couples. He helped to create many families. But one day he was captured and executed on February 14.

Compere 2.  оскільки вони не могли одружувати легально, закохані пари робили це таємно. І допомагав їм у цьому бідний священик Валентин. Він поєднав сотні сердець у Римі, однак сам загинув через те, що порушив наказ імператора. Сталося це саме 14 лютого.

Compere 1. The couples who found love and happiness celebrate this day as the day of all sweethearts. Not long ago we began to celebrate this holiday in Ukraine.

Compere 2. Усі, хто віднайшов своє кохання святкують цей день як день усіх закоханих . I зовсім недавно це свято стало популярними в Україні.

(They leave the hall, a song ….)

 Compere 3.  Our holiday is very unusual. We have contestants of different countries of the world. So, welcome our participants on the stage!
Sophia and Denys – 

Oksana and Vitalii – 

Iryna and Ihor – 

Viktoria and Max – 

Maria and Roman – 

Iryna and Maxym – 

Compere 4. як ви бачите, у нас учасники з різних куточків світу! І завдання у них теж не просте: освідчитися своїй коханій половинці рідною для себе мовою!  Почнемо із першої пари!
(пари освідчуються один за одним)
Compere 3. How many beautiful words and poems! You are so sweet! And we’ve got a present for you, too. Welcome on the stage – Boys’ Band of Ostriv School! (a song)

Compere 5. А зараз ми хочемо вам запропонувати дуже cмачний конкурс! Всі ми знаємо як дівчата люблять коли хлопці куховарять! А ще коли їх запрошують на пікнік! Тож ми попросимо дівчат покинути зал рівно на три хвилини! (дівчата виходять) а ваше завдання, хлопці за цей час зібрати корзинку для пікніка для своєї половинки! (музика, збирають, після цього заходять дівчата) 

Що ж, шановні леді! Ваші бойс приготували пікнік баскет! Але поки все збирали, ви ж знаєте хлопців, переплутали корзинки! А ваше звдання знайти свою і якомога швидше! 

(Пари, які вгадали, отримують валентинку)

 Compere 6. And we welcome on our stage… (a song)

Compere 6. I have seen you were great with your picnic basket! And I have got one more task for you. What’s this? (shows a hat) It’s a hat, you are right, but it’s a magic hat, and I would ask girls come to me and take something out of here! But you can’t talk, girls, you have to show your boyfriends what is written there, and he has to guess, of course! 
1. I want to go to the cinema to watch a romantic film.

2. I want to dance rock-n-roll with you.

3. I want a chocolate ice-cream.

4. Please, give me red roses!

5. Let’s go fishing together!

6. Write me a poem.

(пари, які відгадують правильно, отримують валентинку)

Compere 6. Welcome on our stage Girls’ band with a “Love Song”!

Compere 1. And now it’s a time for the contest “ How well do you know each other?” we give you 5 minutes to talk to each other and ask all possible questions!
Compere 2. тому що через 5 хвилин ми будемо вас запитувти, а відповіді ви писатимете на цих чарівних картках, якщо відповіді збігаються,ви отримуєте.. валентинку!!

Compere 1.  Questions for boys
1. What’s her mother’s name?

2. What’s her favourite season?

3. What’s her favourite flower?

4. What’s her hobby?

5. What’s her favourite film?

Compere 2.  А зараз запитання для дівчат

1) Як звати його батька?
2) Яка його улюблена страва?

3) Яке його улюблене число?

4) Яке його хобі?

5) Який його улюблений шкільний предмет?

A song …”Jono moia”

Compere 1. Our party is nearly over. And in several minutes our couples will be dancing at a ball! But the boys are not ready at all! So, girls help them to dress. Remember, you are dating a gentleman!

Compere 2. Ваше завдання за трихвилини зібрати свого джентельмена так, щою його допустили на королівсьький бал! На старт! Увага! Почали!

( ті, хто зробить це найправильніше, отримають валентинку!) 
A song ….

Compere 4. And now we woud like to ask some volunteers to help me unscramble words! We need 2 people! 
Compere 5. Перед вами лежать слова, але літери у них переплутались, ви повинні знайти їх і зписти правльно! Хто швидше зробить, отримає приз і влентинку, яку зможе віддати улюбленій парі!

LOVE    FLOWER   PRESENT   VALENTINE   BEAUTIFUL

A song…
A song…

Compere 6. I hope our couples are ready to dance! We are happy to welcome them here!

(dancing) You were great! We know that you love each other and we hope you would be happy! Can you give us your valentine cards to count? While we are counting you will listen to a very beautiful song. Welcome Ira and Vitalii! 

 Compere 1. Our party is over. And here are the results! The gentleman of the new time and the knight of girls’ hearts is … 

Compere 2. А “Принцесою нового часу і дівчиною, яка розбиває чоловічі серця» стає…

Compere 1. Remember, Love is one of the best feelings. It’s unique and eternal as our life. It rules the world it makes it go round. So, let’s love and be loved by others!
I want to go to the cinema to watch a romantic film.
I want to dance rock-n-roll with you.
I want a chocolate ice-cream.
Please, give me red roses!
Let’s go fishing together!
Write me a poem.

