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Патріотизм – основа духовного становлення громадянина,

серцевина людини, основа її активної позиції.

В. О. Сухомлинський

 Перед нашою державою стоїть завдання щодо формування у молодого покоління високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, турботи про благо свого народу, готовності до виконання громадянського і конституційного обов’язку із захисту національних інтересів, цілісності, незалежності України, сприяння становленню її як правової, демократичної, соціальної держави. 
Патріотичне виховання має пронизувати весь навчально-виховний процес, органічно поєднувати національне, громадянське, моральне, родинно-сімейне, естетичне, правове, екологічне, фізичне, трудове виховання, базуватися на національній історії, знанні та відстоюванні своїх вправ, виконанні конституційних і громадянських обов’язків, відповідальності за власне майбутнє, добробут та долю країни.
Враховуючи актуальність проблеми, було підготовлено рекомендаційний бібліографічний список літератури «Патріотизм – основа духовного становлення громадянина». Список рекомендований для вчителів, вихователів, класних керівників ЗНЗ, студентів, викладачів, батьків, усіх, хто цікавиться проблемами національно-патріотичного виховання.
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