

Опис педагогічного досвіду.

Тема досвіду. Виховання  в учнівської  молоді  почуття патріотизму через краєзнавчу роботу.

Автор. Іванчук Неля Мартинівна. Педагогічний стаж 19 років, класним керівником 10 років.
Сфера застосування: 
· шкільні і позашкільні  заходи;

· робота з батькам;

· індивідуальна робота;
· на уроках історії, географії, математики, української літератури; 
· діяльність в рамках руху  учнівської молоді України за збереження і примноження традицій, звичаїв, обрядів народу «Моя земля – земля моїх батьків», всеукраїнської краєзнавчої експедиції  учнівської молоді «Моя Батьківщина- Україна».
Актуальність.
Талант в дитині кожній, як зернятко,
Знайдіть його і дайте прорости.
Дар той у неї від матусі й татка,
А ми вже мусимо його знайти!
Він колосом могутнім в простір злине,
Порадує усіх і збагатить.
Або ж ще при корінні згине
І згуби тої вам вже не простить...
Знайдіть його і людям подаруйте,
Допоможіть пробитися на світ.
Усіх отим талантом зачаруйте
      Сьогодні, завтра, через сотню літ...
Виховання - процес, що починається з дитинства, коли в душу дитини закладаються основні життєві принципи, що допомагають їй стати Людиною з великої літери, сміливо увійти до епохи нового розуму і зайняти в ній гідне місце, усвідомлюючи себе особистістю й індивідуальністю. Уміння виховува-

ти -   це все-таки мистецтво, таке ж мистецтво, як добре грати на скрипці або роялі, добре малювати картини, бути гарним слюсарем або пекарем. А важливий показник педагогічної майстерності, на мою думку,- це пошук нових шляхів підходу до дітей, уміння впливати на них. У сучасних умовах, на мій погляд, необхідно дійти до кожного учня, створити кожному умови для розвитку індивідуальних здібностей, сформувати в дитини потребу до самовираження. 
Сьогодні в нашому суспільстві йде процес переосмислення ідей, теорій, історичних фактів і важливо підтримати молоде покоління в виборі ціннісних орієнтацій. Морально-правові цінності в житті людини, суспільства залишаються незмінними: добро, милосердя, співчуття, патріотизм, взаємодопомога, сумління, честь, любов.
   Основна суперечність сучасної системи освіти, на мій погляд, - це протиріччя між швидким темпом накопичення знань в сучасному світі і обмеженими можливостями їх засвоєння особистістю. Це змушує педагогічну теорію перейти до нового освітнього ідеалу - максимальному розвитку здібностей людини.
        Це головне в інноваційному навчанні,  розвиток здібностей на основі освіти і самоосвіти – ціль кожної особистості.
      В кінці ХХ століття змінилися засоби виховного впливу: це інтернет, сучасні комп'ютерні технології, відео - і аудіо продукція, що з одного боку значно розширює діапазон знань людини, а з іншого ускладнює чітке визначення підлітком своєї позиції, своєї точки зору, оцінки подій, що відбуваються в суспільстві, розсіює увагу і осмислення різних фактів і вчинків.
Процес становлення незалежної демократичної України з її прагненням
стати повноправним членом європейської спільноти передбачає, на мій погляд,
всебічне утвердження в суспільному та індивідуальному житті загальнолюдських та духовних цінностей. Тому мені зрозуміла мета сучасного освітнього процесу: не тільки сформувати необхідні компетенції, надати ґрунтовні знання з різних предметів, а також формувати громадянина, патріота, інтелектуально розвинену, духовно і морально зрілу особистість, готову протистояти асоціальним впливам, вирішувати особисті проблеми, творити себе і оточуючий світ.     
Класний керівник — стрижень виховного процесу. Це нитка, яка зв'язує в одне ціле дитину, вчителя-предметника, батьків, громадськість. На мою думку  він  повинен мати мудрість учителя, відповідальність старшого товариша, доброту матері, строгість батька. Адже для учня в школі немає ближчої людини, ніж класний керівник. Кому ж ще можна розповісти про негаразди з предмета, про сварку з товаришем чи про щасливу подію в сім'ї?
   Від класного керівника залежить ступінь сформованості учнівського колективу. Вміння згуртувати навколо себе дітей — великий дар і велика робота. Вміння захопити, повести, відкрити світ — неоціненний скарб справжнього педагога. 
Наукові концепції  та теорії.
У своїй роботі керуюсь законами  «Про освіту», «Про загальну середню освіту»,  основними положеннями  Конституції національної школи України, програмою  « Орієнтири національного виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Тернопільщини», Концепціїєю національно-патріотичного виховання; Концепції громадянської освіти та виховання учнів; програмою виховання дітей та учнівської молоді в Україні; Концепцією сімейного виховання в системі освіти України « Щаслива родина на 2012 – 2021 роки»; Загальнодержавною програмою «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на період до 2016 року»; національною стратегією розвитку освіти в Україні на 2012 – 2021 роки, заходами щодо реалізації концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді, методичними рекомендаціями з патріотичного виховання, заходами щодо посилення військово-патріотичного виховання учнівської молоді, заходами щодо забезпечення гарантій реалізації прав та законних інтересів дітей, методичними рекомендаціями щодо проведення уроків мужності, організації проведення суспільно-інформаційних годин, рекомендаціями щодо порядку використання державної символіки в навчальних закладах, обласною програмою вшанування українців, постраждалих у ХХ столітті внаслідок окупаційних режимів, на 2014-2016 роки.

Основна ідея.
Методична тема  над якою я працюю -  виховання в учнівської молоді почуття патріотизму через краєзнавчу роботу.   Пріоритетом обраної виховної моделі  – є прагнення підготувати особистість підлітка до тих життєвих ситуацій, в яких йому доведеться діяти в майбутньому, доступними засобами, в контексті особистісно-орієнтованого навчання,  допомогти перейти йому на якісно новий рівень розвитку, трансформувавшись в суб’єкта власної життєтворчості та життєдіяльності, здатного самотужки зайняти притаманне лише йому місце в людському соціумі,  долаючи всі можливі перепони, адаптуючись до умов, що змінюються.  

Технологія реалізація ідеї.

Виховний процес будую  через  систему цінностей і якостей особистості, а саме:

- ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави; 

- ціннісне ставлення до людини, родини, сім’ї;

- ціннісне ставлення до природи;

- ціннісне ставлення до культури і  мистецтва;

- ціннісне ставлення до праці;

 - ціннісне ставлення до себе.
Форми, методи, прийоми засоби.
Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави виявляється у таких формах виховної роботи, як проведення місячника національно-патріотичного виховання,  тематичних лінійок, вікторин, усних журналів, конференцій,  ранків-зустрічів, годин патріотичного виховання, інформаційних повідомлень,   акцій « А ми тую славу збережемо », « Невідома могила жертв війни», проведення уроків мужності, суспільно-інформаційних годин.
Останні події спонукали   приділяти  національно-патріотичному вихованню. Учні мого класу є активними учасниками патріотичного  клубу 
« Волинські титани ».  Метою  клубу є  виховання сучасного громадянина-патріота Української  держави, підготовки учнівської молоді до виконання ролі активних громадян, формування громадянських навичок і цінностей, необхідних для ефективної участі у житті громади.
Ціннісне ставлення до людей виховую в  учнів  через культуру спілкування з людьми, повагу до людей до праці. Проводимо  акції « Напиши лист солдату», « Напиши лист пораненому»,  день толерантності,  диспути, виховні бесіди, конкурси творів, екскурсій.
Ціннісне ставлення до природи формую у процесі природоохоронної  роботи. Учні допомагають лісникам у посадці лісу, у збиранні насіння деревних порід, вирощують і доглядають кімнатні рослини і квітники.
У організації роботи по ціннісному  ставленні до культури  і мистецтва використовую традиційні форми роботи: інформаційні повідомлення про видатних діячів культури, організація конкурсів малюнків,  інсценізація  народних традиції та обрядів,  проведення святкових шоу-програм приурочених до таких свят, як свято вчителя, жінки, матері, проведення концертів до  УПА, 9-го травня.

За допомогою класного керівника учні роблять перші кроки на шляху до свого професійного самовизначення.  Позитивне ставлення до праці; сформованість таких якостей, як цілеспрямованість, організованість, працьовитість та наполегливість у подоланні труднощів у всіх видах діяльності; значущість суспільно-корисної праці; уявлення про сучасний ринок праці є метою ціннісного ставлення до праці.
Ціннісне ставлення до себе  проявляється у пропагуванні  здоровому способу життя. Для досягнення цієї мети я використовую різноманітні  виховні заходи: тематичну годину класного керівника, години спілкування, конференції, усні журнали, вікторини, розробляю проекти.   

Велике значення у пропагуванні здорового способу життя має  співпраця класного керівника і  соціального педагога, практичного психолога. У своїй роботі  використовуємо   різні методи: тестування, анкетування, проведення тренінгів, круглих столів.  
     Велике значення у процесі виховання має співпраця класного керівника із батьками. Процес взаємодії сім'ї і навчально-виховного комплексу  спрямований на активне включення батьків в навчально-виховну роботу, в позаурочну дозвільну діяльність, співпрацю з дітьми і педагогами. «Школа, - писала А.Г.Хрипкова, - виступає в ролі організуючої, об'єднуючої сили, яка забезпечує цілеспрямованість процесу виховання не тільки в своїх стінах, але і в сім'ї. І успіху досягають ті колективи, які добре знають склад батьків, зміцнюють ділові контакти з сім'єю, привертають батьків до організації вільного часу дітей, що вчаться, до індивідуальної роботи з важкими дітьми». 

    Для себе сформулювала декілька важливих принципів, яких дотримуюсь у своїй роботі, від яких намагаюсь не відходити:

· створити єдиний колектив учнів, батьків і вчителів, об’єднаний спільною метою й відповідальністю, діючий на демократичних та гуманістичних принципах;
· сприяти виробленню у батьків уявлень про єдність і цілісність виховного процесу в сім'ї та класі;
· сприяти засвоєнню батьками навичок аналізу дитячих вчинків, розуміння їх мотивації.
     Для реалізації цих принципів  в класі  використовую різні форми співпраці з батьками:

· батьківський лекторій;

· поради батькам, створені дітьми, і презентовані під час батьківських зборів;

· спільна діяльність у творчих об'єднаннях різної спрямованості;

· родинні свята;

· майстер-клас за участю батьків;

· екскурсійні поїздки;

· допомога в зміцненні матеріально-технічної бази НВК;

· участь батьків в роботі ради НВК; 

· творчий звіт роботи учнівського самоврядування міні-республіки класу;
· семінари.
Результат застосування.

1. Формування національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, бажання працювати задля розквіту держави, готовності її захищати.
2. Забезпечення духовної єдності поколінь, виховання поваги до батьків, жінки-матері, культури та історії рідного народу.
3. Прищеплення шанобливого ставлення до культури, звичаїв, традицій усіх народів, що населяють Україну.
4. Утвердження принципів загальнолюдської моралі: правди,
справедливості, патріотизму, доброти, працелюбності, інших доброчинностей.
5. Виховання поваги до Конституції, законодавства України, державної символіки.
6. Формування глибокого усвідомлення взаємозв'язку між ідеями свободи, правами людини та її громадянською відповідальністю.
7. Формування екологічної культури людини, гармонії її відносин з
природою.
8. Розвиток індивідуальних здібностей і талантів молоді, забезпечення умов їх самореалізації.
9. Формування у дітей  уміння міжособистісного спілкування та підготовка їх до життя в умовах ринкових відносин.

10. Активізація батьківського колективу щодо проблем виховання дітей, значне підвищення рівня самоосвіти батьків

Критерії ефективності.

1. Учнівський колектив  став згуртованим. 
2. Учні класу стали ініціативними,  активними у проведенні виховних заходів.
3. Активна співпраця класного керівника із своїми вихованцями.
4. Участь батьків у виховному процесі.

5. Готовність учнів до захисту своєї Батьківщини. 
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Висновки.
Процес  виховання  реалізується у діяльності, яка здійснюється дитиною на початку за допомогою дорослих, потім - самостійно. Саме у спільній діяльності відбувається розвиток, розкриття внутрішніх можливостей дитини. Тому важливо об'єднати всі зусилля сім'ї та класного керівника для виховання особистості, яка відповідає сучасним вимогам суспільства.

    Тож підводячи підсумок, варто зазначити, що першочерговим завданням класного керівника  в сучасних умовах є необхідність сформувати і виховати в кожному учневі, в кожній учениці, перш за все, сильну особистість з ясно вираженим власним “Я”, здатною обґрунтовано обстоювати власну життєву позицію.  
