  Опис досвіду роботи
                              Класного керівника

               Почапинської ЗОШ І-ІІІ ст..

                      Тернопільського району

  Войткович Наталії Богданівни

                       з проблеми:

«Формування активної громадянської позиції учнів на основі патріотичного та морального виховання»

         Вступ 
Класний керівник – цілитель дитячих душ, приклад для наслідування, ідей ний натхненник, психолог, друг і порадник. Такий образ класного керівника я винесла зі свого шкільного дитинства. Саме таким наставником я намагаюсь бути і для своїх дітей. 
Я завжди пам’ятаю, що дитинство – це не підготовка до життя,  а саме життя. Саме від  класного керівника залежить яким буде це життя у маленької людини, якою вона прийде у дорослий світ. Вміння згуртувати навколо себе дітей – великий дар і велика робота. Вміння захопити, повести за собою, відкрити світ – неоціненний скарб справжнього педагога. 
У своїй роботі керуюсь такими принципами:
· повага до дитини;

· партнерство у спілкуванні;

· визнання права дитини на власну точку зору;

· справедливість у вирішенні проблемних ситуацій.
         Актуальність досвіду
         Сьогодні Українська держава та її громадяни стають безпосередніми учасниками процесів, які мають надзвичайно велике значення для подальшого визначення, першою чергою, своєї долі, долі своїх сусідів, подальшого світового порядку на планеті. В сучасних важких і болісних ситуаціях викликів та загроз і водночас великих перспектив розвитку, кардинальних змін у політиці, економіці, соціальній сфері пріоритетним завданням  є визначення нової стратегії виховання як багатокомпонентної та багатовекторної системи, яка великою мірою формує майбутній розвиток Української держави.

Серед виховних напрямів сьогодні найбільш актуальними виступають патріотичне, громадянське виховання як стрижневі, основоположні, що відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності, так і закладають підвалини для формування свідомості нинішніх і прийдешніх поколінь, які розглядатимуть державу як запоруку власного особистісного розвитку, що спирається на ідеї гуманізму, соціального добробуту, демократії, свободи, толерантності, виваженості, відповідальності, здорового способу життя, готовності до змін.

Тому нині, як ніколи, потрібні нові підходи і нові шляхи до виховання патріотизму як почуття і як базової якості особистості. 

Виходячи з цього, визначила для себе виховну проблему: «Формування активної громадянської позиції учнів на основі патріотичного та морального виховання». Мету своєї роботи вбачаю у формуванні гармонійної, розвиненої, високоосвіченої, соціально активної й національно свідомої людини, наділеної глибокою громадянською відповідальністю, здоровими інтелектуально-творчими й духовними якостями, родинними й патріотичними почуттями, працьовитістю, господарською кмітливістю, підприємливістю й ініціативністю.
Джерела досвіду 

   Відповідно до Конституції України, Законів України "Про освіту", "Про загальну середню освіту", Указів Президента України "Про Національну доктрину розвитку освіти" (№347 від 17.04.2002 р.),  Постанови Кабінету Міністрів України  "Про затвердження Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства" (№1697  від 15.09.1999 р.) , наказу МОН України №1232 від 27.10.14 «Про затвердження плану заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді», Концепції національно-патріотичного виховання молоді, Плану заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді (додаток до наказу МОН №1232 від 27.10.2014 р.) одним із пріоритетних завдань освіти є патріотичне виховання молодого покоління.

 У своїй виховній роботі  керуюся програмою “Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України”, затвердженої Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України у 2011 році та регіональною програмою “Орієнтири національного виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Тернопільщини. Методичний супровід” , схваленою науково-методичною радою ТОКІППО. 

 Також використовую праці класиків педагогічної науки, які зверталися до проблем патріотичного виховання ( Г. Ващенка, С. Русової, А. Макаренка, В. Сухомлинського, Г. Сковороди ).
Система виховної роботи з класом

У 2014 році я розпочала роботу з  5 класом. 16   вкрай обдарованих  дітей, що аж пульсували енергією, яку необхідно було спрямувати у потрібне русло. Кожен – особистість зі своїм характером. 

Щоб людину виховувати, її треба знати у всіх відношеннях – це аксіома педагогіки.  З метою ефективного планування роботи класного колективу, індивідуальної роботи з учнями значну увагу приділяю психолого-педагогічному  діагностуванню. Працюючи багато років класним керівником, створила свою систему діагностики розвитку особистості, що навчається та учнівського колективу.

Свою роботу розпочинаю із соціометричного дослідження, яке дає уявлення про місце дитини в колективі, розкриває систему симпатій та антипатій. Особливу увагу  приділяю роботі з «лідерами» та «ізольованими» учнями. Намагаюсь створити такий психологічний клімат у класі, при якому жодна дитина не залишалася б поза колективом.
Також використовую метод анкетування (анкети «Ставлення до школи», « Чи хороший ти товариш?» та ін..). Він допомагає виявити ціннісні орієнтації учнів, установки, відношення до однолітків, навколишнього світу і себе.  Більш природний метод вивчення школяра – бесіда. Наприклад, за допомогою відкритих питань на зразок  «Що зазвичай ти робиш у вихідні?», «Хто допомагає тобі робити домашнє завдання?» можна зробити певний висновок про мікроклімат у сім’ї учня. Для вивчення особистісних якостей використовую також аналіз творчих робіт учнів («Лист у майбутнє», твір за мотивами казки «Синя борода» «Хочеться» тощо). Перевагу віддаю методиці незакінчених речень. Дітям пропоную закінчити речення кількома фразами ( Мені завжди цікаво, коли на уроці…., Я люблю, коли вчитель… , Я б хотів дружити … , тому що… тощо). І, звичайно, особисті зустрічі з батьками.

На основі зібраного та опрацьованого матеріалу складаю психолого-педагогічну характеристику  класу. З урахуванням цих даних окреслюю шляхи удосконалення існуючої виховної системи. 
              Працюючи з п’ятикласниками, я зрозуміла, що дуже важливим для дітей є залучення їх до життя класу через самоврядування, адже тільки так можна навчити учня бути самостійним, активним, відповідальним за свої вчинки. В нашому класі склалась така система самоврядування:

Староста і заступник – це старостат, якому підпорядковані усі сектори. 

Сектор порядку і дисципліни контролює і забезпечує відвідування занять, після останнього уроку подає інформацію про відсутніх у класі. Призначає та перевіряє роботу чергових у класі і школі.

Господарський сектор спрямовує роботу класу на продуктивну працю: ремонт шкільних меблів, підручників, організовує прибирання шкільної території, озеленення класу.

Художньо-естетичний сектор планує і організовує виступи, різноманітні заходи , походи та екскурсії, відпочинок на природі.

Спортивний сектор координує та організовує спортивні змагання, естафети, турніри.

Фінансовий сектор відповідає за бюджет класу.

Учні класу беруть активну участь у плануванні та організації власної діяльності. Адже ніщо так не об’єднує колектив як спільне дозвілля. Вже традиційним для нашого класу стало святкування дня іменинника, спільні походи на природу (див. додаток 1,фото), ведення літопису життя класу тощо. 

         Згідно з Національною доктриною, Програмою виховання учнів 1 -12 класів, головна мета виховання: «Всебічний розвиток людини як особистості й найвищої цінності суспільства, розвиток її талантів, розумових і фізичних здібностей, виховання піднесених моральних цінностей, формування громадян, готових до свідомого суспільного вибору, збагачення націй підставі інтелектуального, творчого, культурного потенціалу народу». Отже, виховання --  процес різнобічний, багатоплановий, але водночас єдиний, цілісний, бо людина не виховується частинами, а створюється всією сумою впливів, яких зазнає як цілісна особистість. Через це кожна складова частина виховання, виконуючи свою особливу роль, служить водночас досягненню єдиної мети.
      Одним із пріоритетних завдань навчально-виховного процесу є збереження та зміцнення здоров’я дитини. З цією метою організовую вже традиційні прогулянки з класом у ліс, до річки, де ми маємо можливість відпочити, пограти різні рухові ігри, поспілкуватись. Також наш клас брав участь у загальношкільних змаганнях «Козацькі забави» (див. додаток 2, фото), де зайняв перше місце.  Для вироблення у своїх вихованців навичок здорового способу життя регулярно проводжу бесіди, уроки здоров’я: «Я і шкідливі звички»,  «Ранкова гімнастика: за і проти» та ін..

      Важливим є не тільки фізичне, а й духовне, психічне здоров’я  дитини. Підлітковий вік – складний відповідальний період становлення особистості, коли формується соціальна спрямованість та моральна свідомість учня, виникає інтерес до свого внутрішнього світу. Досить цікавими для дітей були  бесіди на тему «Посієш звичку – пожнеш характер», «Характер людини: як він формується», учні заповнювали  анкету думок «Який я? Яким хочу бути?», створили колаж «Світ моїх захоплень». 

      У підлітковому віці зростає цінність дружби з однолітками, потреба в самоповазі, самоствердженні , у визнанні товаришів, у позитивному ставленні з боку дорослих, батьків, виробляються певні моральні переконання, які стають мотивами поведінки дитини.  Важливо, щоб в цей непростий період життя дитина не залишилась наодинці зі своїми проблемами. З цією метою проводилось анкетування «Чи хороший ти товариш», «Ми і наші вчителі», діагностування за методикою Рене Жиля, яка допомагає виявити поведінку особистості в різних життєвих ситуаціях, стосунки її з іншими людьми. Досить дієвими були і бесіди на тему «Що псує стосунки між людьми», « Дерево з коріння починається, а людина -- з сім’ї», урок мудрості «Не будьмо байдужими!» (див. додаток 3,розробка заходу) тощо.

       Розвиток дитини, її творчого потенціалу забезпечується через активну трудову діяльність. Залучаючи дітей до участі в різноманітних громадсько-корисних справах, намагаюсь сприяти розвитку в них громадської активності, привчати їх до праці. Першими кроками у цьому напрямку є чергування у класі та школі, операція «Збережи книгу», трудові десанти (прибирання та благоустрій пришкільної території), бесіди «У колективі немає чужої роботи», «Як організувати себе», рольова гра «Люди, які працюють поруч», конкурс «Подарунок своїми руками».

      У своїй роботі намагаюсь прилучати дітей до прекрасного, сформувати в учнів потребу у спілкуванні з мистецтвом. Стимулом для цього є відвідування краєзнавчого музею, участь у загальношкільному конкурсі «Зимовий букет», у благодійному  ярмарку «Дари осені», конкурс «Вітальна листівка своїми руками».

      В нашому класі навчаються обдаровані діти. Вони – активні учасники Всеукраїнських конкурсів «Соняшник», «Кенгуру», конкурсу з української мови ім.. П. Яцика. Мої учні наділені різноманітними талантами. Вони співають, грають на музичних інструментах, вишивають бісером, займаються гімнастикою, грають у футбол.

      Одним із найглибших почуттів, змістом якого є любов до Вітчизни, відданість своєму народові, гордість за надбання національної культури, є патріотизм. Виховання патріотизму – важлива складова моєї роботи як класного керівника.

Патріотичні погляди й переконання формую в своїх учнів насамперед на уроках рідної мови та літератури. Своїм головним завданням бачу виховання людини майбутнього – громадянина-патріота України, який знає історію свого народу, його звичаї і традиції, знає свої права та виконує обов’язки  ,досконало володіє рідною мовою, толерантно ставиться до інших народів, їх культури і все це на основі найкращих рис української ментальності – працелюбності, справедливості, доброти, чесності, бережливого ставлення до природи.

     З метою виховання свідомого громадянина України проводились уроки мужності «В ім’я твого й мого життя», «Ніхто не забутий, ніщо не забуте», «Що я знаю про Україну?» , «Згадаймо всіх поіменно» (присвячено героям-воїнам АТО, нашим землякам, які загинули); бесіди «Немає прав без обов’язків», «Твоя активна життєва позиція» , відкриті виховні заходи «Шевченка слово -- невичерпне джерело» (присвячений 200-річчю від дня народження Т. Г. Шевченка), (див. додаток 4, фото,відео, розробка заходу) «Молюсь за тебе, Україно» (див. додаток 5, фото, відео,розробка заходу). 

     Наш клас завжди бере участь у загальношкільних заходах: «Козацькі забави» (І місце), конкурс патріотичної пісні (І місце),  благодійний ярмарок  «Дари осені» (ІІ місце), благодійні акції «Допоможи воїнам АТО», «Оберіг для воїна» (див. додаток 6, фото), свято вишиванки та ін..

Одним з найважливіших напрямів роботи класного керівника сучасної школи вважаю налагодження тісної та ефективної співпраці з батьками. Соціальні психологи стверджують: якщо сім’я зацікавлена у вихованні особистості дитини, то сили школи потроюються. 

Шукаючи шляхи налаштування стосунків вчителя і родини, щоб виховання дітей було успішним, я взяла до уваги слова В.О. Сухомлинського: «Якомога менше викликайте матерів і батьків до школи для вичитування моральних нотацій дітям, для залякування дітей батьківською «сильною рукою», для попередження про небезпеку, «якщо й надалі так буде продовжуватися», -- і якомога більше дбайте про духовне спілкування дітей з батьками, яке приносить радість матерям і батькам. Усе, що дитина має в голові і душі, у зошиті, щоденнику, -- усе це ми повинні розглядати з позиції взаємостосунків дітей і батьків і зовсім неприпустимо, щоб дитина завдавала матері й батькові одні прикрощі – це хибне виховання».

У роботі з батьками використовую колективні бесіди, батьківські всеобучі, диспути, зустрічі за круглим столом, різноманітні презентації на педагогічні теми. Великого значення надаю залученню батьків до участі у колективних творчих справах класу, класних та шкільних заходах. І, звичайно, традиційні батьківські збори, які намагаюсь зробити  якомога цікавішими. Наприклад, діти готують звернення до батьків, складають умовні правила, розпорядок дня матері чи батька тощо. Проводжу з батьками анкетування (Яке хобі вашої дитини?, Яка улюблена страва вашої дитини?....). А тоді без коментарів роздаю відповіді дітей. Така робота спонукає батьків до роздумів над питанням: «Чи добре я знаю свою дитину? Чи достатньо уваги їй приділяю?»… 

Кожен учень класу має власне портфоліо, де знаходиться інформація про дитину, роботи з деяких предметів, дані анкетування тощо. З даними матеріалами батьки можуть ознайомитися на зборах.

Та довгоочікуваними і з боку батьків, і з боку учнів є родинні свята, до яких ми готуємося особливо ретельно, адже зберуться найрідніші люди. Таким було свято «Козацькі забави», де наші хлопчики демонстрували свою кмітливість, мужність, вправність, виховний захід «Молюсь за тебе, Україно» присвячений всім патріотам, які пожертвували життям заради Батьківщини та ін.. 
        Головне своє завдання, як класного керівника,  я вбачаю у створенні такої виховної системи, яка сприяла б підтримці та поглибленню духовних, патріотичних, моральних цінностей, переконань, норм поведінки, допомоги у саморозвитку та самореалізації особистості учня, розвитку його творчих здібностей.

       Модель виховної системи  «Я – патріот своєї держави»
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Мета: формування  молодого громадянина, патріота своєї держави, духовно і морально розвиненої особистості.
Принципи: 
· послідовність, системність, наступність у вихованні;

· виховання особистості в колективі;

· принцип національної спрямованості;

· партнерство у стосунках «вчитель-учень».

Завдання:

· формування в учнів почуття патріотизму, який поєднує любов до свого народу, нації, Батьківщини з почуттям поваги до інших народів;
· забезпечення духовної єдності поколінь, виховання поваги до батьків;

· прищеплення шанобливого ставлення до мови, культури, звичаїв, традицій українського народу;

· формування творчої конкурентоспроможної особистості;

· виховання  особистості з активною за формою та моральною за змістом життєвою позицією;

· забезпечення повноцінного фізичного розвитку дітей, охорони та зміцнення їхнього здоров’я;

· формування екологічної культури особистості, здатності  гармонійно співіснувати з природою, берегти її природні багатства;
· використання мистецтва як основного чинника естетичного виховання, засобу духовного становлення, усвідомлення його зв’язку з життям народу, його культурою;

· формування ціннісного ставлення до праці як джерела саморозвитку і самовдосконалення, розуміння учнями значення правильного вибору професії для особистості та суспільства;
Чинники, які впливають на виховання особистості:
· сім’я, родина;
· школа (особистість учителя);

· соціум (позашкільні заклади, психологічні служби …)

· довкілля (мережа Інтернет, ЗМІ…)
        Саморозвиток особистості, становлення її патріотичної самосвідомості здійснюється на моральній основі.
Система моральних цінностей громадянина-патріота:

· Загальнолюдські (любов, доброта, мудрість,чесність, справедливість,тощо);
· Особистісні,які торкаються особистого життя людини, виражають риси її характеру, особливості поведінки, стиль життя тощо;
· Громадянські,які ґрунтуються на визнанні гідності людей і застосовуються в демократичних суспільствах (поняття прав і свобод людини, ідеї соціальної гармонії тощо);
· Національні (патріотизм, почуття національної гідності, історична пам'ять тощо);

· Сімейні, які є основою сімейного життя, визначають закони подружньої вірності, піклування про дітей і старших тощо)

         В. Сухомлинський писав: «Виховання патріотичної свідомості, почуттів і переконань нерозривно пов’язане з розумовим, моральним, трудовим,     ідейно-світоглядним, естетичним, емоційним становленням особистості.»

    Основні напрями виховної системи:
	Напрями 
	Цілі виховання
	Зміст виховної діяльності

	Я – неповторна особистість (ціннісне ставлення до себе)
	   виховувати готовність працювати над собою і своїми моральними якостями;
   формувати основи самопізнання, самооцінки, конструктивний підхід до вирішення різних життєвих ситуацій.
	Анкета думок «Який Я? Яким хочу бути?», бесіда «Посієш звичку – пожнеш характер», колаж «Світ моїх захоплень»…  

	Я – фізично та духовно  здорова людина
	    формувати знання та навички ведення здорового способу життя;

    навчити учня сприймати себе таким, яким він є, знати свої позитивні і негативні якості, сприяти формуванню у нього готовності до самовдосконалення.

 
	Козацькі забави, година спілкування «Характер людини: як він формується»; бесіди, уроки здоров’я: «Я і шкідливі звички»,  «Ранкова гімнастика: за і проти» та ін..



	Я – інтелектуал 
	    розвивати творчі   здібності учня, здатності до самореалізації.
	Всеукраїнська українознавча гра «Соняшник», математична гра «Кенгуру», конкурс з української мови ім.. П. Яцика

	 Я – вірний товариш (ціннісне ставлення до сім’ї, родини, людей)
	   формувати культуру поведінки вдома, в школі, в громадських місцях;
   усвідомити себе членом колективу, виявляти толерантність, ввічливість, повагу до оточуючих.
	анкетування «Чи хороший ти товариш», «Ми і наші вчителі»; бесіди на тему «Що псує стосунки між людьми», « Дерево з коріння починається, а людина -- з сім’ї», урок мудрості «Не будьмо байдужими!».

	Я – дбайливий господар (ціннісне ставлення до праці)
	    розвивати  вміння виконувати певні трудові дії, навички самообслуговування, ведення домашнього господарства;
   формування уявлень про сучасний світ професій.
	операція «Збережи книгу», трудові десанти (прибирання та благоустрій пришкільної території); бесіди «У колективі немає чужої роботи», «Як організувати себе», рольова гра «Люди, які працюють поруч», конкурс «Подарунок своїми руками».



	Я – захисник довкілля (ціннісне ставлення до природи)
	    формування знань про вичерпність природних ресурсів, усвідомлення взаємозв’язку власного здоров’я зі станом екології;
   виховання бережливого ставлення до природи.
	традиційні прогулянки з класом у ліс, до річки; участь в акції «Нагодуй птахів», фото виставка «Брати наші менші»; бесіда «Дзвони Чорнобиля.

	Я – знавець історії, культури, мови свого народу (ціннісне ставлення до культури і мистецтва)
	   формування пізнавального інтересу до мистецтва, навичок сприймання та аналізу художніх творів;
   розвивати здатність  до творчої діяльності у мистецькій сфері.
	відвідування краєзнавчого музею, участь у загальношкільному конкурсі «Зимовий букет», у благодійному  ярмарку «Дари осені», конкурс «Вітальна листівка своїми руками».

	Я – свідомий громадянин (ціннісне ставлення до суспільства і держави)
	  виховання почуття патріотизму, шанобливого ставлення до державної символіки;
   шанування героїв України;

    формування активної життєвої  позиції, високої мовної культури, моральних і духовних цінностей.


	уроки мужності «В ім’я твого й мого життя», «Ніхто не забутий, ніщо не забуте», «Що я знаю про Україну?», «Згадаймо всіх поіменно» (присвячено героям-воїнам АТО, нашим землякам, які загинули); бесіди «Немає прав без обов’язків», «Твоя активна життєва позиція» , відкриті виховні заходи «Шевченка слово -- невичерпне джерело» (присвячений 200-річчю від дня народження Т. Г. Шевченка), «Молюсь за тебе, Україно»; участь у загальношкільних заходах: конкурс патріотичної пісні,  благодійний ярмарок  «Дари осені», благодійна акція «Допоможи воїнам АТО», свято вишиванки та ін..




Результативність виховної системи «Я – патріот своєї держави»
У результаті впровадження виховної системи очікую:

· утвердження патріотизму та національної самосвідомості учнів; пріоритетності високих моральних, культурних, національних та загальнолюдських цінностей;

· дбайливе ставлення до національних багатств, рідної природи;

· пошана до історичної пам’яті, любові до рідної культури, мови, національних свят і традицій;

·  збереження та зміцнення учнями власного здоров’я; 
Замість післямови
«Якщо сухе дерево щодня поливати, то воно зацвіте». Ця мудрість чи не найкраще відображає нашу роботу. Адже робота класного керівника пов’язана з непередбачуваними труднощами, безсонними ночами, інколи невдачами та розчаруваннями, але ми все одно не здаємося, працюємо не покладаючи рук. І маємо результат. Наші діти виростають добрими, чуйними, хорошими людьми, бо головне у нашій роботі – любов. Любов до маленької особистості, індивідуальної та неповторної, що має власне уявлення про світ, власну точку зору з будь-якого питання. І ніякі сучасні методики не замінять цього.
Я-свідомий громадянин





Я-знавець  історії, культури, мови  народу





Я-інтелектуал





Я-захисник довкілля





Я-дбайливий господар





Я-вірний товариш





Я-фізично та духовно здорова людина





Я-неповторна особистість





Я-патріот своєї держави








