Опис виховної системи 11-Б класу.
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«Вірю, що колегіанти з патріотичним духом будуватимуть Україну. Будьте українцями в душі і з Богом у серці»

Ігор Костенко, 

випускник колегіуму, 

герой Небесної Сотні

Педагогічне кредо: «Однією з найважливіших сторін виховання є плекання в молоді високих ідеалів» (Митрополит Андрей Шептицький).
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Проблема, над якою працюю як класний керівник: «Формування патріотичних та моральних якостей соціально активної творчої особистості учня у духовному середовищі колегіуму».
Вступ

Сьогодні Українська держава та її громадяни стають безпосередніми учасниками процесів, які мають надзвичайно велике значення для подальшого визначення, першою чергою, своєї долі, долі своїх сусідів, подальшого світового порядку на планеті. В сучасних важких і болісних ситуаціях викликів та загроз і водночас великих перспектив розвитку, кардинальних змін у політиці, економіці, соціальній сфері пріоритетним завданням суспільного поступу, поряд з убезпеченням своєї суверенності й територіальної цілісності, пошуками шляхів для інтегрування в європейське співтовариство, є визначення нової стратегії виховання як багатокомпонентної та багатовекторної системи, яка великою мірою формує майбутній розвиток Української держави.

Серед виховних напрямів сьогодні найбільш актуальними виступають патріотичне, громадянське виховання як стрижневі, основоположні, що відповідають як нагальним вимогам і викликам сучасності, так і закладають підвалини для формування свідомості нинішніх і прийдешніх поколінь, які розглядатимуть державу як запоруку власного особистісного розвитку, що спирається на ідеї гуманізму, соціального добробуту, демократії, свободи, толерантності, виваженості, відповідальності, здорового способу життя, готовності до змін.

Все це відбувається на тлі сплеску інтересу і прояву патріотичних почуттів і нових ставлень до історії, культури, релігії, традицій і звичаїв українського народу.


Тому нині, як ніколи, потрібні нові підходи і нові шляхи до виховання патріотизму як почуття і як базової якості особистості. При цьому потрібно враховувати, що Україна має древню і величну культуру та історію, досвід державницького життя, які виступають потужним джерелом і міцним підґрунтям виховання дітей і молоді. Вони уже ввійшли до освітнього і загальновиховного простору, але нинішні суспільні процеси вимагають їх переосмислення, яке відкриває нові можливості для освітньої сфери.(Концепція національно-патріотичного виховання дітей та молоді від 16.06.2015 р.) 


Суттєві зміни, що відбуваються в нашій державі та гуманізація навчально-виховного процесу в системі освіти вимагає по-новому подивитися на зміст, форми і методи морально-психологічних основ особистості.


Однією з найбільш характерних ознак становлення незалежної української держави є повернення до християнства. Не стала винятком і система освіти. Незмінним залишається прагнення людей пізнати істину, зрозуміти закони життя.


В основу реформування системи освіти покладена духовність. Сьогодні роль релігії в духовному відродженні не викликає заперечень. Релігійне виховання не суперечить її світському характеру і не розглядається як щось окреме, а як складова частина національного виховання в цілому. Адже допомагає кожній людині стати людиною. А нації – нацією. У християнській моралі сконцентровані найвищі цінності європейської цивілізації і християнські аргументи залишаються найвагомішими. 


Саме тому сьогодні є актуальним запитання: як виховати успішну особистість, яка прагнула б до соціально активного високо духовного ідеалу сучасності.
Виховна система класу
«Шлях до соціально активного високо духовного ідеалу сучасності»
«Кожному безумовно треба ідеалу бути добрим, а то й великим християнином, бо від того залежить успіх у досягненні інших ідеалів…»

Митрополит Андрей Шептицький
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Компоненти структури
Орієнтаційно-цільовий компонент (стратегічна ціль (державна стратегія виховної політики, генеральна мета виховання; етапи становлення та розвитку виховної системи; конкретизація цілей виховання відповідно етапів виховання, місце і роль класу у виховному просторі освітнього закладу)

Основна мета виховання: створення умов для формування вільної, творчо розвиненої, соціально-орієнтованої особистості з чітко установленими нормами поведінки, сформованими на засадах християнської моралі, яка здатна до саморозвитку та самореалізації.


Етапи становлення та розвитку виховної системи класу:
1. Проектування на ідеал (діагностичне дослідження внутрішнього світу учнів, їх родинних міжособистісних відносин та відносин до навколишнього середовища; становлення колективу класу та правил життя у колективі, проведення діагностики навчально-виховного процесу ).
2. Формування виховних цінностей (запровадження інноваційних технологій виховання учнів, де приклад учителів, вихователів, батьків та духівників  спрямовано на формування соціально активної особистості).
3. Залучення до практичної діяльності (саморегуляція діяльності учнівського колективу, формування традицій класу, розвиток моральної свідомості кожного учня, відображений в принципах добра, моральності, тобто норм поведінки, що регулюють ставлення кожного з них між собою, до суспільства).

4. Самореалізація (становлення і коригування творчої особистості із розвиненою потребою в самореалізації та самовдосконаленні, з гуманістичним світоглядом і почуттям відповідальності).


Цілі моєї виховної системи:
· виховання духовних та моральних цінностей учнів;

· формування особистості – патріота України, підготовленого до життя, який може чітко зорієнтуватися у реальностях сучасного світу;

· виховання особистості демократичного світобачення і культури, котра не порушує прав і свобод людини;
· формування свідомого ставлення до свого здоров’я і здоров’я інших людей як суспільної цінності, формування гігієнічних навичок і основ здорового способу життя, збереження фізичного і психічного здоров’я;

· збереження та розвитку духовно-моральних цінностей українського народу та підвищення ролі сім’ї;

· усвідомлення досягнень українського народу, його інтелектуальних і духовних надбань; 

· створення системи моніторингу виховання;

· формування навичок адаптивної і безпечної поведінки;

· тісна і постійна співпраця педагогічного колективу, батьків, духівників та громади у справі виховання молодого покоління, яке має стати надійною опорою держави;

· координація роботи колегіуму, духівників, медичної та психологічної служб, спортивних товариств, різних соціальних служб щодо розв’язання проблем виховання, охорони і зміцнення здоров’я учнівської молоді; 

Ключовими якостями, що характеризують сутність виховної системи класу, є самостійність, активність, творчість, відповідальність, доброзичливість, духовність, співпраця, партнерство, розвиток.
11-Б клас займає важливу роль і місце у виховному просторі нашого колегіуму, тому що учні – активні, відповідальні, ініціативні, є членами шкільного самоврядування, позакласної та позашкільної робіт. Вони є добрим прикладом для учнів інших класів.
Гносеологічно- аксіологічний (змістовий) компонент (досягнення стратегічних цілей у вихованні через конкретизацію завдань у контексті педагогічної проблеми, над якою працюю)
Класний керівник – більш ніж просто вчитель, це людина , яка вміє знаходити індивідуальний підхід до кожного учня і користуватися цим при створенні здорової атмосфери в колективі і становлення кожного учня як особистості. Тож я завжди намагаюсь знайти індивідуальний підхід до кожного учня, шляхом залучення їх до колективної діяльності, де кожен отримує своє завдання і розуміє, що його діяльність важлива. 

Завдання виховної системи:

· Вивчити індивідуальні особливості учнів, їх інтереси та потреби;
· Базувати виховний процес на цілісності християнського світосприйняття, вирішенні основних проблем педагогіки у світлі християнської антропології та прямому зв’язку колегіуму з Церквою.

· Зберегти і зміцнити духовне, моральне й фізичне здоров’я учнів, формувати культуру здорового способу життя дітей та їхніх батьків;

· Формувати ціннісні орієнтації з урахуванням учнівських інтересів і потреб;

· Виховувати позитивні риси характеру: відповідальність, чесність, толерантність, співпереживання, старанність, шанобливе ставлення до старших, дисциплінованість,

· Виховувати учня як громадянина країни, національно свідомої, вільної, демократичної, життєво і соціально компетентної особистості, здатної приймати відповідальні рішення у різних життєвих ситуаціях;

· Формувати інтелектуальну еліту – особистість, яка прагне постійного самовдосконалення, самоосвіти і самовизначення, уміє орієнтуватися у системі суперечливих цінностей, із розвиненим інтелектом, творчим потенціалом;

· Створити доброзичливу, безконфліктну атмосферу у класі та колегіумі загалом, яка б базувалася на любові і повазі один до одного; 

· Особистим прикладом залучати учнів до колективних справ;

· Створити умови для взаємодії вчителів, батьків (законних представників), педагогів та духівників.

· Співпрацювати з медичною та психологічною службами, спорткомплексом, різними соціальними службами щодо вирішення проблем виховання, охорони і зміцнення здоров’я учнівської молоді; 

Основні орієнтири моєї виховної роботи є виховання у учнів християнських цінностей та ціннісного відношення до життя:

· Ціннісне ставлення до родини та до людей;
· Ціннісне ставлення до себе;
· Ціннісне ставлення до природи;
· Ціннісне ставлення до мистецтва і культури;
· Ціннісне ставлення до праці;

· Ціннісне ставлення до суспільства і держави;


А також робота з батьками, співпраця з оточуючим середовищем учня та індивідуальна робота з учнями.
Організаційно-педагогічний компонент (педагогічні умови ефективності виховного процесу)

Найефективніший вплив виховної роботи є тоді, коли класний керівник і вихованець діють разом, об’єднуючись спільною метою, спільними життєвими турботами, та будують свої відносини на основі співробітництва, поваги, довір’я та любові. Тому я намагаюсь вести своє керівництво тактовніше і гнучкіше, допомагаю організовувати позаурочний час, дозвілля, сприяти самовихованню. Моя робота спрямована на те, щоб на основі позитивних емоцій, оптимістичного ставлення до життя, виховати високоморальну, високодуховну особистість, допомогти їй реалізувати себе як індивідуальність, навчити виробляти свою активну позицію в житті, пізнати і зрозуміти себе і оточуючих, бути здатною до самореалізації, самовираження, самоорганізації.


В добре згуртованому колективі успішно діє учнівське самоврядування. Актив класу формується за спільним вибором учнів і змінюється щороку.


Для забезпечення комфортного перебування вихованців у колегіумі, з метою підвищення їхніх навчальних досягнень та успішної адаптації в колективі тісно співпрацюю з психологом та духівниками, адміністрацією, учителями-предметниками.


Важливою ланкою у системі виховної роботи є взаємодія з батьками учнів. Батьки учнів – це активні учасники процесу виховання всебічно розвиненої, гармонійної особистості дитини.


Для роботи з батьками використовую різні форми співпраці: батьківський лекторій, поради батькам, екскурсійні поїздки (прощі), допомога в зміцненні матеріально-технічної бази школи, участь батьків в роботі ради школи, батьківського комітету школи.


Я впевнена , що виховувати дітей потрібно тільки через любов до кожного.
Без Божої Любові у серці людина ніколи не стане доброю. Не допоможуть ні знання, ні будь-які дари і таланти. Без любові все втрачає свій сенс і перестає бути добром. Святий Павло казав: “Якби я мав дар пророцтва і відав усі тайни і все знання і, якби я мав усю віру, щоб і гори переставляти, але не мав би любові, я був би -  ніщо.” (1 кор. 13,2).

Практично-діяльнісний компонент (стратегії та методи виховної роботи, організаційні форми – індивідуальні, групові, колективні, масові; спілкування, тактика та стиль діяльності класного керівника)

Виховна діяльність класного керівника є важливою і відповідальною, тому намагаюсь вести її в атмосфері добра, любові, взаємодопомоги, взаємоповаги, доброзичливості, толерантності.


У роботі з вихованцями застосовую традиційні, активні та інтерактивні методи виховання, технологію педагогічної підтримки та партнерства. При цьому враховую психічні та фізіологічні особливості своїх учнів. Тренінгові заняття, проектні технології створюють унікальні передумови для розвитку ключових компетенцій і самостійності вихованців, стимулюють їхню природну допитливість й творчий розвиток.


Використовую такі форми  виховної роботи:


Колективні форми: 
· години спілкування «Добро починається з тебе»;

· поїздки та експедиції у музеї, храми, історичні пам’ятки, прощі на святі місця (прощі католицьких шкіл спільно з батьками), 
· суспільно вагомі проекти («Конфлікт у нашому житті», «Живи в гармонії з природою – не допускай шкідливого впливу батарейок», конкурс написання есе «Школа майбутнього»),
· участь у конкурсах, класних та шкільних святах (вечір пам’яті «Герої не вмирають…Просто йдуть», «Проводи коляди»),
· участь у спортивних та військово-патріотичних змаганнях (районні змагання з футболу і волейболу, «Джура»)

· колективні творчі справи («Підтримай солдата», спільні формальні та неформальні зустрічі учнів різних християнських шкіл, організація прощального вечора з випускниками, випуск стінгазети, усний журнал «Наш покровитель Йосафат» та інше),

· походи (участь в експедиційних загонах),
· уроки Української звитяги,
· трудові десанти («Наш клас та шкільне подвіря»). 

Активні та групові форми: 
· диспути («Молодіжна субкультура»); 
· моніторингові практикуми («Як визначити своє призначення», «Дисципліна – це свобода чи необхідність»); 
· тренінги (Безпека дітей в Інтернеті), інтелектуальні ігри, моральний вчинок; 


Індивідуальні форми: 
· бесіди («Школа…а далі що..?», «Як правильно організувати робочий час», «Про культуру зовнішнього вигляду», «Культура користування мобільним телефоном», «Шкідливий вплив лайливих слів»); 
· система критичного мислення (аналіз конфліктних ситуацій);

· консультації з учнями, які не встигають у навчанні, про належне ставлення до товаришів;

· зустрічі з батьками, духівниками, спільні бесіди з вчителями – предметниками.


Керуюсь у своїй роботі програмою «Орієнтири національного виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів Тернопільщини», концепцією національно-патріотичного виховання дітей та молоді.

Діагностико-результативний компонент (очікувані результати, критерії ефективності, оцінка й аналіз функціонування системи) включає в себе елементи ефективності виховної системи та методи і форми вивчення її результативності:
· Вихованість учнів

· Сформованість колективу

· Участь в конкурсах, олімпіадах, змаганнях

· Стосунки колективу з іншими класами

· Місце класу в загальношкільному середовищі

У практиці виховної роботи з класним колективом на етапі діагностичної роботи опрацьовую анкети і різні методики, після чого мені стають відомі інтереси кожного учня. За допомогою анкет збираю відомості про дітей та їх батьків, дізнаюсь про здоров’я, труднощі, здібності та уподобання учнів. Це допомагає мені вибирати теми для класних годин, планувати виховну роботу в класі.

Для вивчення учнів класу я використовую такі діагностики: спостереження, метод опитування, бесіди, анкетування, аналіз документів, тести. Спільно з психолом проведено такі діагностування учнів: «Вивчення рівня самооцінки», «Визначення тривожності», «Визначення пам’яті», «Визначеня темпераменту», «Визначення впливу оточуючих на особистість».

Запропонована виховна система дала позитивні результати: 

1. зріс рівень згуртованості колективу;
2. покращилися результати особистісного розвитку: є переможці районних олімпіад, районних спортивних змагань, районних військово-патріотичних змагань, експедиційних загонів;
3. сформувалося більш свідоме ставлення до державних законів і вимог суспільного життя;

4. зріс рівень культури поведінки та духовної культури;

5. учні практично готові до самореалізації в суспільстві.
Структурно-функціональна чи організаційно-педагогічна модель системи

Велику роль у розвитку особистості відіграє створення такої моделі виховної системи класу, коли кожний учасник навчально – виховного процесу має можливість реалізувати свої здібності і таланти.









Колегіум


Адміністрація колегіуму;


Співпраця з вихователями, психологом, духівниками








Класний керівник





Батьки,


позашкільні заклади,


інше зовнішнє оточення





Шлях до ідеалу як патріота-християнина





Проектування на ідеал;


Становлення і формація якостей ідеалу;


Розвиток і функціонування;


Самореалізація.





Християнські цінності





Екологічний 


потенціал





Інтелектуальний потенціал





Фізичний потенціал





Творчий 


потенціал





Громадянський потенціал





Духовний 


потенціал





Національно-патріотичний потенціал





Морально-естетичний  


потенціал





Пізнавальний потенціал





Комунікативний потенціал





Потенціал самореалізації





Структура виховної системи класу





Орієнтаційно-цільовий компонент





Гносеологічно-аксіологічний (змістовий) компонент





Організаційно-педагогічний компонент





Практично-діяльнісний компонент





Діагностико-результативний компонент





Структурно-функціональна чи організаційно-педагогічна модель системи
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