Інформаційний тренінг на тему:
«Безпека дітей в інтернеті»
Мета: сформувати разом з учнями способи безпечної поведінки у віртуальному просторі, щоб запобігти негативному впливу на їх психічне і фізичне здоров’я.
Хід заняття:
І. Актуалізація і корекція опорних знань.
Гра-фантазія „Уяви!” 
Діти, заплющіть, будь ласка, на хвильку очі! Навколо темрява, холодно, страшно. Морок ночі огортає вас... У таких умовах протягом шести місяців дослідник Антарктиди Роберт Бард жив сам. У своєму щоденнику він писав: „У мене є запас води та їжі, є спокій, якого я так прагнув. Але не можу обійтися без звуків, голосів та найголовнішого – спілкування!” Уявіть, як змінилося б життя дослідника, якби він міг користуватися телефоном, міг отримувати газети або журнали, мав телевізора або радіо, а особливо доступ до Інтернет-ресурсів.
( Відповіді дітей)
-Отже, ви зрозуміли, що людині дуже важливо спілкуватися з іншими людьми: отримувати інформацію та ділитися нею. Та ви знаєте про випадки коли переглянувши якийсь фільм, телепередачу, прочитавши  оповідання із страшним сюжетом, людина погано себе почуває. Чому? Чи може інформація бути шкідливою, неякісною?
Сьогодні ми постараємось відповісти на ці питання.
ІІ. Формування понять та навичок.
1. Розповідь вчителя.

Інформація – це відомості про об’єкти навколишнього світу, які сприймаються людиною або спеціальними пристроями і підвищують їх рівень інформативності. Швейцарський мислитель кінця ХVІІІ століття Лафа тер зауважував: „Хочеш бути розумним – навчися розумно запитувати, уважно слухати, спокійно відповідати, переставати говорити, коли нема чого більше сказати”.
Сучасні технології. Комп’ютер.
Сьогодні вже нікого не здивуєш комп'ютером. Але були часи, коли про комп'ютери можна було прочитати лише в фантастичній літературі. Перший комп'ютер був зроблений під час другої світової війни. Завдяки йому розшифровувались секретні коди. Він займав майже цілу кімнату, адже його комплектуючі були дуже великими. Згодом, протягом 50-х — 60-х років ХХ - сторіччя вчені винаходили все більш компактні блоки, і, завдяки цьому, тисячі таких блоків змогли вміститися в простір розміром з ніготь людини.
Інтернет.
Інтернет - видатний винахід сучасності. Це світова мережа, яка дозволяє єднати мільйони комп'ютерів в різних куточках світу. Наприкінці 50-х років XX століття, під час «Холодної війни» в США в військових дослідах використовувались комп'ютери. Саме там прийшла ідея з'єднати декілька обчислювальних машин в мережу. Але здійснити ідею вдалося через 10 років - в грудні 1969 року, коли в мережу, що назвали назву ARPAnet, з'єднали комп'ютери 4 американських університетів. Згодом мережі з'явилися і в інших країнах – в Англії, Норвегії, Японії. Наступним кроком був винахід спеціального комп'ютерного протоколу, інакше кажучи, мови, завдяки якій змогли спілкуватися комп'ютери різного типу і мереж. Так і з'явився Інтернет. Основою Інтернету є потужні комп'ютери-сервери, які постійно ввімкнені та з'єднані один з одним. Саме вони обробляють та направляють потік інформації всесвітньої мережі.
2. Гра-дослідження „Інтернет-простору”.
(Дошка ділиться на три рівні частини. Учням видаються смужки паперу трьох кольорів (червоний, зелений, синій). Синій – навести приклади корисної інформації; зелений-вказати джерела інформації для розваг; червоний – навести приклади шкідливого впливу інформації з інтернет-ресурсів на людину та її здоров’я. Залежно кому якого кольору дісталась смужка – записує на вказаній частині дошки)
3. Перегляд презентації про безпеку дітей в Інтернеті. (додаток)

4. Шкідливий вплив джерел інформації та неякісної інформації на здоров'я людини.
Вчитель. Достовірно встановлено, що на користувача ПК впливає цілий комплекс факторів, прихованих від наших звичайних людських органів відчуттів, – це радіація, ультрафіолетове та ультрачервоне, рентгенівське випромінювання – негативна дія яких розвивається в організмі людини поступово і в міру накопичення. Тому захворювання можуть проявлятися лише після декількох місяців, а то й років роботи з ПК, коли вже буде надто важко встановити їхні причини.
Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) розглядає роботу з ПК як фактор постійно діючого стресу. Робоча група ВООЗ з гігієнічних аспектів користування виділила порушення стану здоров'я при користуванні пристроями, що мають електромагнітне випромінювання .
Найсерйозніші з них такі:
- онкологічні захворювання (вірогідність їх зростає пропорційно тривалості впливу електромагнітного випромінювання на організм людини);
- гноблення репродуктивної системи, уповільнення статевого дозрівання, зниження здатності до запліднення і т. п);
- несприятливий хід вагітності (при роботі з ПК тривалістю більше 20 годин у тиждень, у жінок вірогідність викиднів зростає у 2,7 р., а народження дітей з уродженими недоліками — в 2,3 р., ніж у контрольних групах;
- вірогідність порушення ходу вагітності зростає в 1,3 р. при тривалості роботи під впливом електромагнітних випромінювачів більше 4 годин на тиждень.
- порушення психоемоційного стану (стресовий синдром, агресивність, дратівливість, погіршення зору і хвороби органів зору);
- лейкемія (рак крові) у людей, що в силу своєї професії постійно контактують з електромагнітним випромінюванням.
4.Листівка .(У кожного учня ).
Увага! Фахівці радять розташовуватися подалі від екрана, користуватися тільки спеціальними зручними меблями, проводити розслаблюючі для очей зарядки, робити короткі перерви у роботі.
Поглинання електромагнітного випромінювання мозком проходить нерівномірно і призводить до різних структурних змін нейроклітин у зоні поглинання, а під дією торсійної компоненти утворює різноманітну клінічну картину (хвороби Паркінсона, Альцгеймера і т. д.). У Швейцарії, приміром, законодавством про роботу жінкам дітородного віку робота на ПК більше чотирьох годин на добу заборонена. У Німеччині робота на ПК входить у перелік десятьох найбільш шкідливих для здоров'я людини. У багатьох країнах заборонено використання систем мобільного зв'язку у лікарнях, дитячих установах.
ІІІ. Практикум. 
Складання пам’яток :
„Поради користувачу персонального комп’ютера”;
„Правила роботи в Інтернеті”;
„Як уникнути негативного впливу ”
(Учні вибирають собі одну тему із запропонованих, або придумують свою)
ІV. Підсумок заняття. (Тест )
V. Висновок. Отже, спілкування, одержання інформації  у становленні особистості людини посідає одне з найважливіших місць. Але завжди слід пам’ятати, що найважливіше для людини є її здоров'я і фізичне, і психічне , і соціальне.
Тест: «Нема життя без інтернету!»
Розвяжи тест та порахуй отримані бали. Оціни свої відповіді за шкалою:
	ніколи або вкрай рідко
	інколи
	регулярно
	часто
	завжди

	1 бал
	2 бали
	3 бали
	4 бали
	5 балів


1. Чи часто ти зауважуєш, що проводиш у мережі більше часу, ніж запланував?

2. Чи трапляється тобі нехтувати домашні обов’язки, аби якнайшвидше «посидіти» в інтернеті?

3. Чи віддаєш ти перевагу перебуванню в мережі, а не спілкуванню з друзями «наживо»?

4. Чи часто ти знайомишся з іншими людьми у соціальних мережах?

5. Чи дратуєшся, коли батьки запитують тебе, скільки часу ти провів в інтернеті?
6. Чи зауважуєш, що твої успіхи у навчанні знизилися, бо ти забагато часу присвячуєш інтернету?
7. Чи ти насамперед заходиш на сайт «Вконтакте», повернувшись додому зі школи?
8. Чи часто ти почуваєшся втомленим після тривалого перебування в Інтернеті?
9. Чи доводиться тобі боронитися або мовчати, коли тебе запитують, що ти робив у мережі?
10. Чи відволікаєшся ти від нагальних проблем, «поринаючи» в інтернет?
11. Чи часто відчуваєш піднесення від самої думки, що незабаром зайдеш в інтернет?
12. Чи не вважаєш ти, що життя без інтернету нецікаве і безбарвне?
13. Чи траплялося тобі кричати, лаятися чи в інший спосіб виявляти свій гнів, коли хтось відволікав тебе від перебування в мережі?
14. Чи доводилося тобі не раз жертвувати сном, коли ти засиджувався в інтернеті допізна?
15. Чи часто ти уявляєш, що робитимеш у мережі, коли нарешті зайдеш в інтернет?
16. Чи говориш собі: «Ще хвилинку», коли довго перебуваєш в мережі?
17. Чи часто ти зазнавав поразок, намагаючись скоротити час свого перебування в інтернеті?
18. Чи намагаєшся ти приховати від батьків час, який проводиш у мережі?
19. Чи часто ти скасовуєш зустріч із друзями, обираючи перебування в інтернеті?
20. Чи почуваєшся пригніченим, якщо довго перебуваєш «поза мережею»?

А тепер порахуй бали.
	Ти набрав 20 – 49 балів.
	Ти набрав 50 – 79 балів.
	Ти набрав 80 – 100 балів.

	Користуєшся інтернетом мудро, адже вмієш контролювати себе. Не втрачай здорового глузду та своєї здатності до самоконтролю, і ти ніколи не потрапиш до «мережевої пастки»
	Маєш певні проблеми, пов’язані з надмірним захопленням інтернетом. Можливо, ти почав гірше вчитися або ж втратив контакт з однолітками, або надто часто конфліктуєш із батьками… У будь-якому разі тобі слід негайно скоректувати свій час перебування в мережі. Інакше до проблем, які маєш сьогодні, долучаться ще й інші.
	Маєш серйозні неприємності, «винуватцем» яких є інтернет. Твій стан можна визначити як справжню залежність, адже не уявляєш свого життя поза мережею. Якщо ти відчуваєш, що не можеш самостійно впоратися зі своєю «пристрастю» попроси допомоги в інших. Можливо, тобі знадобиться консультація психолога.


