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1. Послухаємо як виникло свято  Хелловін, і як його святкують.

                Отже, Хеловін - це свято нечистої сили. Прийшло до нас із Америки і Канади. Зараз стає все більш популярним у країнах Європи, а зокрема і в Україні. Найбільш гучно святкують це свято у Америці. Для них це 2 за значимістю свято після Різдва. Дослівно Хеловін перекладається як надвечір'я всіх святих душ. 

Саме свято походить від кельтів, які колись святкували Новий рік 1 листопада. Кельти - це народ, який жив на теренах Англії, Ірландії.. 

Вважалося, що 31 жовтня мертві повертаються на землю, щоб оцінити справи своїх живих нащадків. Це був день, коли злі сили могли прийти у Наш світ і наробити злого: домові стукають у вікна і двері, відьми літають на мітлі по небу, чорти всіх лякають. Саме тому і придумали гарбуз у середині із свічкою, щоб їх відлякувати. Ще на пороги ставили їжу, щоб не злити нечисть. Потім це еволюційно перейшло в пригощання дітей цукерками. 

Зараз є такий модний сленг. Приходиш стукаєш у двері до сусідів, простих людей і кажеш:"Цукерки або смерть". І вони мають дати тобі гостинця. Ще люди перевдягаються у різні костюми, влаштовують карнавали, запалення багаття, гадання, розказування страшних історій. 

Ну і не варто забувати про гарбуз. Одним із головних атрибутів свята являється "світильник Джека" у виді голови з вирізаного гарбуза і запаленої свічки всередині. Якщо його нема, то вже не свято. За легендою, крадій і алкоголік Джек обдурив Диявола,звідси й з'явилась традиція на Хеловін вирізати із гарбуза страшну рожицю і запалювати всередині нього свічки. 

В Європі це свято відзначають по-різному: найбільш розповсюдженими є вечірки у замках, де є багато можливостей. Тут можна і у привидів погратися і ховатися є де. Наприклад, німці влаштовують жахо-карнавал у замку Франкенштейна, що неподалік Дармштадта.

В Україні Хеловін також відмічають, але, не так як у Європі. Зокрема, у НАС більше розповсюджені вечірки у розважальних закладах із елементами маскараду.

Отож, з кожною годиною стає все страшніше. ХЕЛОВІН наближається!!!
P.S. Будьте обережні із святкуванням цього свята, особливо стукання по сусідах.

           У ніч із 31 жовтня на 1 листопада весь світ відмічає свято Хеловіна. Що ж то за свято таке? Звідки воно пішло? Як його святкувати?

2. А зараз діти зробимо хвилинку сміху: «Monster Jokes» 
Що Френкенштейн сказав коли його ударила блискавка?

Ну і справи, я почуваюся добре.

Що сказав Фрекенштейн до його коханої?

Це була любов як перший переляк.

Як  перевертень підписує його лист?

Краще всього порочний.

Що потрібно робити якщо перевертень лізе в твоє вікно?

Вибігати через двері.

Що можете ви знайти між пальцями Godzilla на нозі?

Повільних бігунів.

Чому не повинен привид переходити дорогу?

Він не мав ніяких кишок.

Чому Dracula вибіг з Італійського ресторану? 

Шеф помістив часник на його піці.

Чому монстри люблять жарти?

Тому що зло - важка праця.

Чому монстри люблять їсти морозиво.

Тому що, коли він їсть вас. Ви тільки кричите!

3. А зараз трошки пограємо ігри «Monster games»:
Ігри та конкурси на Хеллоуїн для дорослих і ... майже дорослих 
              Знадобляться повітряні кульки (оранжевого, жовтого або гарбузового кольору), котушки з нитками і кулькові ручки або перманентні маркери. Беруть участь пари. Кожній парі видається набір: кулька, нитки, маркер. Завдання: якнайшвидше спільними зусиллями надути свою кульку, зав'язати його і намалювати маркером очі, брови, ніс і рот, тобто перетворити куля в подобу світильника з гарбуза. Яка пара зробить це першою - тієї приз. Однак потрібно дочекатися, поки свої "гарбуза" дороблять інші пари. Після цього - друга частина конкурсу. Парам потрібно змусити свою кульку лопнути. Причому робити це слід під час танцю, користуючись лише своїми тілами. Не можна покласти кулю на підлогу і наступити на нього. Потрібно затискати куля між тілами і тиснути, здійснюючи при цьому танцювальні рухи. У якої з пар вийде "підірвати" свій гарбуз - та і перемагає. 

            Багатьом відома ця застільна гра. Для тих, хто не знає, коротко пояснимо: на паперових смужках пишуться різні фрази, є назвами фільмів або книг, прислів'ями, сталими виразами і т.п. Смужки складаються в коробку, в непрозорий пакет або в дитячі повзунки. Дана ємність пускається по колу. Кожен, до кого вона потрапляє, витягає, не дивлячись, один папірець. Перш ніж зачитати її вміст, людина вимовляє: "А у мене в штанцях ...", після чого озвучує, що написано на папірці. Виходить забавно. Наприклад: "А у мене в штанцях ... свято, яке завжди з тобою", "А у мене в штанцях ... сумна пора", "А у мене в штанцях ... золото партії". 

             Подібну гру можна провести і на Хеллоуїн, прив'язавши відповіді до теми свята. Це можуть бути назви фільмів жахів, фрази з цих фільмів, відомі вирази на тему нечисті і смерті тощо 

Приклади відповідей: 

А у мене в штанцях ... 

- еліксир безсмертя 
- Панночка померла 
- повстання мерців 
- гробова тиша 
- мертві з косами стоять 
- смерть Кощеева 
- кошмар на вулиці в'язів 
- обитель зла 
- чарівна паличка 
- курьи ніжки 
- труп смердить, душа ширяє 

              Перед учасниками - дві колоди карток: в одній початок фрази, в іншій - закінчення. Перетасувати колоду лежать "сорочками" вгору. Учасники по черзі тягнуть картки. Спершу витягується картка з початком фрази, фраза зачитується інтригуючим тоном. Після цього витягується картка із закінченням фрази, і її вміст озвучується. Сенс у тому, що початку і закінчення фраз компонуються випадково. Гра піднімає настрій. 

Картки з початком фрази: 

1. Кожен повний місяць до мене в спальню приходить ... 
2. У дитинстві я мріяв (а) стати ... 
3. Нещодавно я дізнався (а), що я позашлюбний (а) син (дочка) ... 
4. Хочу мати дітей від ... 
5. Я вважаю, що титул "найсексуальніше істота на планеті" повинен дістатися ... 
6. Я тремчу від страху щоразу при одному тільки згадці ... 
7. Рівно опівночі я перетворююся на ... 
8. Я підписалася (ся) на твіттер ... 
9. У дитинстві батьки ласкаво називали мене ... 
10. Я вважаю, що наш президент (мер, начальник, класний керівник) насправді є ... 

Картки з закінченням фрази: 

1. Домовичок Кузя 
2. Фредді Крюгер 
3. Кощій Безсмертний 
4. Сергій Звєрєв 
5. Ходячий труп 
6. Барабашка 
7. Венцеслав Венгржановскій 
8. Стара з косою 
9. "Злидень пісюнявий" 
10. Бельфегор привид Лувра 

ЧИТАЙТЕ: Очі, відрізані пальці, павуки, примари і гарбуза - готуємо печиво на Хеллоуїн. 
             В тканинний мішок складаються різні предмети, які на дотик можуть бути сприйняті неоднозначно. Наприклад, губка для миття посуду, курага, пемза, фігурна макаронина незвичайної форми, гумовий кистьовий еспандер, фрукт ківі, сезалевих мочалка, жувальний черв'ячок. Мішечок передається по колу. Учасники по черзі запускають руку в мішечок, намацують перший-ліпший предмет, і, не дивлячись, пропонують свою версію, що це за зловісний предмет, звідки він узявся і кому він належав. Загалом, фантазують на ходу, придумуючи страшну історію про штучку з мішечка. Після кожного оповідання предмет виймається і демонструється оточуючим. Це буває дуже забавно: наприклад, намацавши якийсь предмет, учасник розповідає, що у нього в руках очей 10-річної дівчинки, яка насмілилася в ніч на Хеллоуїн відправитися в сусіднє село до своєї хворої бабусі. Тут же він повідомляє, хто і за яких обставин позбавив дівчинку очі. А в підсумку з мішечка витягується ... мандарин. 

Ігри та конкурси на Хеллоуїн для дітей і ... великих дітей 
            Може бути проведена і серед дітей, і серед дорослих. З назви зрозуміло, що нас очікують "витівки та частування". Для гри знадобляться призи-частування. Це можуть бути шоколадки, коробочки шоколадних цукерок, пакетики з драже. Бажано, щоб частування були різні. Для дорослих можна підібрати інші частування. Призи-частування потрібно пронумерувати і скласти в коробку. Окремо приготувати картки з номерами цих призів. Крім того, знадобиться ще дві стопки карток. В одній з них - побажання чи передбачення, а в іншій - дурні, безглузді, смішні завдання. Всі три стопки карток розкладаються окремо на столі вмістом вниз. 

             Гра проходить так: учасник підходить до столу і тягне картку з номером призу. Ведучий показує, який приз він витягнув, і питає, чи хоче той отримати його. Якщо учасник погоджується, то ведучий пропонує витягнути картку із завданням. Виконавши завдання, учасник отримує свій приз-частування і тягне картку з прогнозом. Ця картка залишається у нього на пам'ять. 

Пророцтва можуть бути просто добрими ("тебе чекає багатство і успіх в майбутньому році", "скоро знайдеш свою любов", "будеш вчитися на п'ятірки") або прикольними ("бережися перукаря - він відріже тобі вуха", "не ходи в майбутньому році на ужастики - від страху буде розрив серця", "перевіряй лавку біля свого будинку рівно о третій годині ночі - одного разу знайдеш там валізу з грошима"). 

Можливі завдання: 

- ізобрази кажана 
- проповз як павук 
- налякай нас: крикни "Бууу!" так голосно, як можеш 
- ізобрази зомбі 
- Ухай як нічна сова 
- поцілунок вампірським поцілунком трьох осіб 
- налякай нас: покажи жахливе обличчя 
- ізобрази привида. 

           Гра піде, якщо на вечірці присутній досить багато людей, які добре знають один одного. Потрібно розділити учасників на дві команди. Спочатку одна команда відгадує, а інша, відповідно, загадує. Необхідно приготувати свого роду ширму, яка повністю приховає людини, але дозволить продемонструвати його ніс. Можна, наприклад, протягнути мотузку і повісити на неї стару простирадло до підлоги. У тканині потрібно зробити отвір - таке, щоб туди проліз ніс. 

            Можна зробити інакше: поставити стіл, накрити його до підлоги тієї ж простирадлом, а на стіл поставити стійку з ватману з отвором для носа. 

           Учасники загадує команди виходять з кімнати або ховаються за ширмою. Вгадуємо команда відвертається. У цей час одна людина з команди загадують просовує в отвір свій ніс. Ведучий, переконавшись, що нічого, крім носа, не видно, каже: "Зла відьма вкрала чийсь ніс, а ми його знайшли. Давайте здогадаємося, чий він ". Вгадуємо повертаються, дивляться на ніс, радяться і називають ім'я того, кому, на їх думку, цей ніс належить. Якщо вгадали - зараховується один бал.  Потім вони знову відвертаються, а загадував готують до демонстрації новий ніс. Носи можуть повторюватися - це ще більше заплутає вгадувачів. Загадуються носи певну кількість разів - наприклад, десять. Скільки разів вгадують вгадали, стільки балів отримали. Потім команди міняються місцями. Яка в підсумку набере більше балів - та і переможець. 

           Замість ширми є ще варіант: поставити в кімнаті стілець. Вгадують відвертаються і не підглядають. У цей час один з загадують заходить до кімнати, сідає на стілець, а ведучий накриває його простирадлом з голови до п'ят. Ну а в отвір, пророблений в тканини простирадла, протягується ніс. Далі все так само, як описано вище. Можна демонструвати не носи, а будь-які інші частини тіла - наприклад, палець. 

            Потрібно розділити учасників на дві-три команди. У кожній команді вибирається по одному ловцю. Ловцям видається по половині випотрошеної гарбуза. Інші будуть метальниками. Тобто будуть закидати в половинку гарбуза білі тенісні кульки, розмальовані як очі. Ловці встають окремо - на пару метрів від своєї команди. Члени команди по черзі кидають кульку, намагаючись потрапити їм на гарбуз. Ловець теж не стоїть на місці, а намагається зловити кульку гарбузом. Кожен член команди отримує по кілька спроб. Загальна кількість влучень команди зараховується. Перемагає команда з більшим кількістю влучень. 

            Вирізаємо з паперу фігури у формі гарбуза, розфарбовуємо. Цих заготовок потрібно зробити якомога більше, щоб вистачило всім дітям. Необхідно також придумати, як підвішувати паперові гарбуза (закріплювати на мольберті, чепляти канцелярською кнопкою на двері або шпилькою на шторі). Знадобиться і чорний маркер. 

           Учасникам по черзі зав'язують очі, дають у руки маркер і пропонують перетворити гарбуз у світильник Джека, тобто намалювати зловісне обличчя: очі, ніс і великий рот. Коли дитина намалює деталі особи, потрібно зняти пов'язку з очей і показати, що у нього вийшло. Свою "гарбуз" дитина забирає на пам'ять. Але перш варто його з нею сфотографувати. 

Творчі розваги на Хеллоуїн для дорослих і дітей 
        Буріме - це творча гра, суть якої - складання чотиривіршів по заданих рима. Спочатку дається чотири слова, тобто 2 римуються між собою пари. Учасникам потрібно якнайшвидше придумати осмислене чотиривірш - з гумором і креативом. Чотиривірші зачитуються, після чого голосуванням визначається найкраще. Заохочуються і ті, хто склали віршик першими. Заданими словами строчки повинні закінчуватися, але рима може змінюватися: вона може бути перехресна, парна або оперізує. Тобто пари римуються слів можна розносити по чотиривіршу. 

Приклад. Дані такі рими: кров-моркова, кишки-мішки. 

- Боягузливий сніговик 
- Сніговик побачив якось: на заметі цівкою кров. 
- Злякався, затремтів і наморщив ніс-морковь. 
- Він представив гори трупів, пальці, вуха і кишки. 
- Це хтось з банкою лечо ніс на смітник мішки. 

Приклади рим для завдання: 

- кров-брову, клас-око 
- серце-перцем, повіку-людини 
- кулак-вовкулак, жаба-подружка 
- яєчня-чаклунка, стакан-тарган 

           Учасники діляться на пари. Парам пропонується придумати страшну позу для фотосесії. Можна використовувати наявний поблизу інвентар та грим. Придумавши, пари по черзі беруть участь у фотосесії, демонструючи свою ідею. Кожну пару потрібно сфотографувати. Переможців може визначити журі або загальне голосування. 

         Потрібно видати учасникам аркуші з зображенням деталей якогось предмета. Це повинен бути всім відомий предмет, небезпечний, але буденний, що не має відношення до нечистої сили. Наприклад, м'ясорубка. На аркуші може бути зображена пара-трійка деталей цього предмета. Ведучий повідомляє, що це щось небезпечне і навіть страшне. І це щось потрібно домалювати. 

         Учасники отримують олівці і домальовують - хто на що здатний. Мало хто намалює м'ясорубку, але зате монстрів, роботів, рослин-убивць чи випотрошених трупів ви надивитеся. По закінченні розглядаються всі малюнки, після чого ведучий демонструє оригінал. Це буде дуже несподівано. Але якщо хтось вгадає і намалює м'ясорубку, тому покладається приз. 

4. Дискотека для дітей.
