Доповідь з власного досвіду на тему: «Дитина в природному довкіллі»

Вихователь: Козбур А. В.

Що таке природа? 
Це Сонце і місяць, і блискавка й грім і

І хмарки, що з неба привіти шлють всім.

Це вітер веселий,що з травами грає.

Ранкова зоря,що у небі засяє

Земля де ти ходиш, вода, що ти п’єш

Берізка маленька яку посадиш

Тварини і квіти, і все, що навколо

Що любиш, шануєш, завжди бережеш.

Словом єдиним природа назвеш.

Вона дасть тобі силу, наснагу і вроду,

Бо сам ти також є частинка природи.

Людина була і завжди лишиться дитям природи. Світ, який оточує дитину - це насамперед світ природи з безмежним багатством явищ з невичерпною красою. Тут у природі вічне джерело дитячого розуму. Природа: вчитель, вихователь, митець.

   Загальновідомо, що заглиблюючись у світ природи, вбираючи його звуки, запахи, барви, насолоджуючись його гармонією, дитина вдосконалюється як особистість. Бо то є невичерпне джерело краси та натхнення Природа пробуджує почуття, викликає позитивні емоції, вабить нерозгаданими таємницями.
    У дошкільному закладі процес пізнання природи - одна із складових  освітньо - виховної діяльності, яка передбачає цілеспрямоване ознайомлення дітей із світом тварин і рослин.
     У процесі роботи розв’язуються такі завдання:формується інтерес і позитивне ставлення до навколишнього світу; збагачується духовний світ дитини, виховується дбайливе ставлення до об’єктів природи, діти оволодівають елементарними правилами поведінки і навичками користування природними багатствами. Знати , любити , берегти рідну природу самому, відчувати себе частинкою її, передавати ці знання своїм вихованцям - мій обов’язок, як педагога.
    Багато років працюючи з дітьми, я завжди відчуваю невимовну радість, коли бачу, як світяться цікавістю оченята малят під час ознайомлення з природою. Протягом багатьох років роботи з дітьми кожного дня намагалася поповнювати, розширювати знання дітей про захоплюючий світ рослин, тварин, неживу природу.
      Глибоко вивчивши і проаналізувавши причини недостатнього інтересу дітей до природніх явищ, недбалого ставлення до об’єктів природи(траплялося зривали квіти, ламали гілки дерев, знищували комах) я поставила перед собою такі завдання:

1.Пізнавальні:

- формувати у дітей цілісні уявлення та систему знань про живу і неживк природу, причинні взаємозв’язки і взаємодії у природі;
- формувати на заняттях та в повсякденному житті реалістичні уявлення про природні явища, пристосування рослин і тварин до умов життя;

- дати поняття про природне довкілля, як цілісний організм, у якому взаємодіють повітря, вода, грунт, рослини, тварини, люди.

- прищепити практичні вміння діяти у природному довкіллі.

2. Розвивальні:

- розвивати допитливість, вміння аналізувати робити висновки.

- розвивати навички догляду за рослинами, тваринами.

- розвивати сенсорну сферу дитини, відчуття насолоди від спостережень і результатів праці в природі.
- стійкий інтерес до природніх явищ і природи.

3. Виховні:

- дбайливе ставлення до природи, відчуття відповідальності за те, що відбувається навколо неї внаслідок дій людини у природі.

- виховувати культуру пізнання та екологічну культуру.

- виховувати соціально - активну особистість, здатну дбайливо ставитись до природи, самої себе, інших людей, розуміти значення життя, як найвищої цінності.

- любов до рідної природи краю, землі, Батьківщини - України.

- виховувати інтерес до праці, працьовитість.

     У процесі роботи я зіткнулася з фактом, що в результаті незнання природи, діти байдужі, жорстокі до тварин і рослин, вони не задумуються над своєю поведінкою. Це тривожить нас усіх і мене в тому числі. Як привернути дітей до природи, розкрити її цінність, навчити шанувати її. 

     Я стараюся допомагати малятам, створюючи для них середовище, яке дає змогу якнайповніше, якнайкраще пізнати світ і самого себе.

   Пророда - це цілісний живий організм, частинкою якого поряд з повітрям, водою,рослинами, тваринами є людина. Щоб діти краще усвідомлювали свою єдність з природою, даю знання про свій організм, знайомлю з органами тіла, знання про здоров’я  яке треба берегти. В нас усіх однакова будова тіла, однакові органи, але всі ми є різні. Всі діти є особливі та неповторні. Як квіточки, як листочки. Ми всі є частинкою великої природи, яку треба берегти , щоб бути здоровим.
Я првгну навчити своїх  вихованців читати живу книгу природи, викликати в них бажання пізнавати нове, зрозуміти таємниці природи, сформувати вміння спостерігати, щоб вони переживали ні з чим незрівнянні хвилини відкриття таємниць природи, щоб відчули себе її маленькою частинкою.

У групі є допитливі чомусики, які мають досить чіткі уявлення про рослини і тварини, які вміють встановлювати найпростіші взаємозв’язки у живій і неживій природі. Вони мають добрі, спостережливі оченята і знають,що:

                               Найкращі пташенята в сонливої сови

                               Найкращі травенята в шумливої трави
                               У вітра - найспритніші веселі вихорці.

                               У сонця - найяскравіші гарячі промінці.

                               У річки голубої - струмочки голубі.

Вони захоплюються всім, що відбувається навколо, залюбки беруться за непосильні корисні справи. Частина дітей не проявляє інтересу і бережного ставлення до природи. Тож розвиток пізнавальної активності починаю з вироблення вміння спостерігати, помічати цікаве, сформування допитливості. І тому виник клуб «Хочу все знати». Завданням цього клубу є вияснити чому  в лелеки довгий дзьоб і ноги; чому жаба зелена; чому їжачок колючий і т. д.. Ці «Чому?» з’ясовуються по різному, одні через розповідь вихователя, інші через розігрування сценок з участю малят, ще інші через обміркування з батьками вдома. Даю дітям завдання зібрати якомога більше фактів, які підтверджують, що настала та чи інша пора року.
Свою роботу здійснюю з усією групою й індивідуально. Загалом переважають колективні форми спостерігань, бесід, праці у природі. Але є діти, які не беруть участі в бесідах, розмовах. З ними завжди проводжу індивідуальні бесіди, спостереження.

У своїй роботі використовую дослідницьку роботу. Якось взимку занесла до групової кімнати зламану гілочку. «Як ви думаєте, жива ця гілочка чи ні?» діти з цікавістю бігали по гілочки, чи стались якісь зміни. І ось малята повідомляють: «Жива гілочка! У воді, теплі гілочка зазеленіла» а ще пропоную дітям вірш Д. Павличка «Яблунька», який спонукає до роздумів.

На галузці яблуко висіло;

каменем я кинув - перебив гілочку

аж серце заболіло,

і навіщо я таке зробив?

Не подумав, лютий недотепа,

за добро я розплатився злом;

І стоїть коло дороги щепа,

наче птах з підстреленим крилом.

Яблунька моя зеленокрила,

може ти й заплакала тихцем?

Ти для мене яблуко вродила,

я ж у тебе кинув камінцем!

Хороший вірш сприяє формуванню у дітей уявлення про те, що природа – справжній друг людини, але вона потребує повсякденної уваги. Досліди проводжу із неживою природою – повітрям, снігом, водою, грунтом.
В своїй роботі широко використовую народну творчість: казку і пісню, загадку й легенду, скоромовку й лічилку, думу й прислів’я.

Образність мови, рима, ритм допомагають виділити особливе в спостережуваному, збуджують почуття. У прислів’ях і приказках оспівується велич і розмаїття природи. Вражає надзвичайна допитливість і мудрість їхніх творців: « До першого грому земля не розмерзнеться», « На новий рік додалося дня на заячий скік». Ефективний вплив на діток мають прислів’я про красу і користь природного оточення: «Де багато пташок, там нема комашок»; про пори року і характерні особливості сезонних явищ: «Сонце блищить, мороз тріщить»; про місяці кожної пори року, народні прикмети: «Дощ буде – гриби будуть». Під час спостережень за погодою підвожу дітей  до розуміння народних прикмет. Так, знання про значення вологи для рослин та спостереження за таненням снігу допомогли дітям пояснити прикмету: «Сніг на полях – буде хороший урожай». Складніші прикмети пояснюю дітям сама. Даю змогу дітям перевірити прикмету. В цьому допомагають їм батьки.

Необхідною складовою формування усвідомленого ставлення до природи, як пізнавальної цінності й закріплення цього уявлення в пам’яті дитини, є відтворення набутих знань у різних видах діяльності: зображувальній, музичній, трудовій, ігровій¸ мовленневій.

    Зображувальна діяльність допомагає створити наочний образ, ставить дошкільника в умови самостійного пошуку відповідей на різні запитання: як виглядає узор на крильцях метелика, які барви дібрати для зображення осіннього саду і т. с.. За допомогою фарб передають настрій річки: якщо вода – річка весела, а коли забруднена – вона сумна.

Також звертаю увагу малят на звук природи. Змалечку дитина чує голоси тварин і радо повторює, як кукурікає півник, гавкає собака. Без нашої допомоги розмаїття звуків у природі так і залишається суцільним шумом. Весняного ранку пропоную прислухатись до пташиного щебету, послухати, що розповість вишенька, що розкажуть листочки: радіють вони весняному сонечку чи з сумом очікують осінній холод. Малята слухають, завмирають на мить, а потім навперебій розповідають про свої враження.
Природа спонукає до роздумів, пошуків, узагальнень. Вона розширює також можливості вияву і розвитку дитячої фантазії, формування у малят навичок творчості. Якнайкраще засвідчують це поробки з природного матеріалу над яким залюбки працюють мої вихованці. Працюючи з природнім матеріалом діти пригадують з якого дерева жолудь, шишка, листочки, якими були раніше, на що схожі. З цікавістю діти придивляються до крилаток клена, з яких можна робити вуха зайчика, поплавці для рибок, до горішка, з якого роблять веселих чоловічків. Все це дарує малятам природа.

Музична діяльність сприяє вияву почуттів мовою звуків: шум води, шерхіт листя, гудіння бджілки. Художнє перевтілення в образ зі світу природи допоможе відчути його стан, ставши на якусь мить бджілкою, краплинкою води, сніжинкою… хорошу можливість перевтілитися, а ще й одягти яскравий костюм, надає театралізована діяльність. Входження в образ розковує дитину – тепер вона вже не Юля, яка соромилася, а бджілка чи сніжинка, радіє і говорить про свої радощі та турботи. Так народжується відчуття, що ми є частинкою природи, розуміння її стану та потреб.

Розширенню та усвідомленню знань про природу, її явища, її явища сприяють різноманітні інтелектуальні, рухливі та дидактичні ігри природничої тематики. Такі ігри – це чудова нагода невимушено поспілкуватись з дітьми, дізнатися про їх інтереси, зацікавити їх, розширити їх знання.
Також у своїй роботі я використовую ігри - медитації. Наприклад: «Я - сонечко», «Я - хмаринка», «Я - листочок», «Я - рослинка». Дуже подобається дітям грати гру «Павутинка».Діти стають уколо. У них є ілюстрації з назвами: липа, сонце, повітря, білочка, горішки ліщини, комахи, лелеки, людина. Дитина «липа» тримає клубок ниток і каже: «Я липа мені потрібне сонце» і передає клубок «сонцю», нитку тримає у руках. «Я сонце, я нагріваю повітря», «Повітрям дихає білочка». «Білочка їсть горішки ліщини». «На ліщині живуть комахи». «Комах поїдають лелеки». «Лелеки приносять весну людині». Так зав’язується павутинка. За допомогою таких ігор я намагаюся допомогти дитині зрозуміти тісний взаємозв’язок між живою та неживою природою, а також людиною.
Малята люблять працювати в природі. Після спостереження, бесіди вони залюбки обкопають чи полиють дерево, згорнуть опале листя, піклуються про рослини в квітнику і на грядці.
Залучаю малят до праці у куточку природи, часто вдаюся до примовлянок типу «зараз тобі квіточко стане краще, коріннячко повітрям подихає», дидактичних ігор:Андрійко впізнає рослинку, про яку піклуватиметься, за описом». «Вітя догляне за квіткою, якої не стало». Даю конкретне завдання:уважно придивися та знайди таку рослину, якій потрібна твоя допомога. Знайшовши таку рослину, дитина має описати її, чому вона змінилася, яку допомогу її треба надати..
Коли діти виконують різні трудові дії, обов’язково нагадую їм проте, задля чого вони трудилися. Це переконує малят, що коли доглядати за рослинами, турбуватися про них, вони будуть гарно рости та радувати їх.

Практична участь дітей у догляді за зеленими насадженнями та рослинами в куточку природи, квітнику закріплює знання, привчає оберігати, правильно користуватися дарами землі.

Я підводжу дітей до усвідомлення того, що людина і природа не можуть існувати відокремлено. Вчу не лише милуватися природою, а і робити свій внесок у збереженні природного середовища.

Цікавляться малята і лікувальними властивостями різних рослин, правилами збору, сушіння, зберігання. Використовую дидактичні ігри: Що лікує ця трава?», «Впізнай за описом, запахом». Діти із задоволенням разом з батьками готують напої зцілющих трав. 
У своїй роботі використовую проблемні ситуації. Наприклад: у годівничці були крихти хліба, ягоди горобини, шматочок сала. Спочатку прилетіли маленькі сірі пташки, і в годівничці не стало  крихт. Потім прилетіли червоногруді пташки і не стало горобини. Аж нарешті до годівнички завітали жовтобокі жвавенькі пташки і не стало шматочка сала. Які пташки побували в годівничці? Ще використовую словесні, логічні завдання для закріплення з дітьми знань про правила поведінки в природі

:
-  треба охороняти рослини і тварин;

-  обережно і чемно поводитись у природі, пам’ятати, що у лісі у річці, на луці живуть постійні мешканці, для них це середовище- рідний дім. Тому не можна руйнувати його (смітити, кричати, забруднювати);

-  дбайливо ставитись до землі, води, повітря, оскільки це середовище в якому живе все живе і ми в тому числі.
      Особливу роль я відвожу  роботі з батьками. Адже, якщо дитина бачить, як батько ламає деревце, ніякі слова вихователя не будуть переконливі. Тут потрібне вміння пояснити, переконати. Доцільним буде метод інтерв’ювання, тобто гра - інтерв’ю. Цінність методу полягає у можливості посилити і збагатити діалог батьків і дітей. Цій метод передусім для батьків оскільки показує їм внутрішній світ їх дітей,формує ставлення до дитини як особистості. Інтерв’ю цінне тим, що виховує прагнення до самостійного мислення, висловленя власної думки . Теми інтерв’ювання мають бути етичні, такі ,що виховують милосердя, заставляють задуматися над майбутнім. Наприклад: «Якби я міг стати квіткою, то якою б став і чому?» «Що було б, якби на землі зникли комахи чи рослини?», «Три бажання у день святого Миколая», «Яку користь для птахів зроблю я?»
             В батьківському куточку вміщую необхідні матеріали, завдання для співпраці сім’ї та дитячого садка по  екологічному вихованню.

            Вважаю, що зусилля докладені мною недаремні і результати роботи втішні. Дошкільнята цікавляться явищами природи, вміють встановлювати зв’язки і залежності між ними. Будь яка істота викликає у них добрі почуття, діти навчилися оберігати рослини, дерева, тварин, піклуватися про них.

                      Бережімо ріки як матусю рідну.
                      Бережім природу кожну квіточку й травинку.

                      Бо ми всі природи рідної частинки.

І надалі у своїй роботі я намагатимусь прививати малятам любов до природного довкілля, відкривати перед ними красу навколишнього світу, а в цій красі навчати бачити духовне благородство, сердечність і на основі цього утверджувати прекрасне в собі.  

