                                                              Доповідь

                                            Казка - дарунок на майбутнє

З казок, на думку Ярини Кані (психолога), починається вбирання тих знань, які від наших дітей буде вимагати життя. Адже казки є особливим родом словесного спілкування між дорослими і дітьми. Вони описують, пояснюють, віщують, передають інформацію, розважають - і все це засобами, відмінними від „звичайної мови". Але головним завданням казки є сприяти розвитку розуміння між людьми різного віку, між дорослими і дітьми, адже що і хто доступніше за казку зможе пояснити про добро і зло, любов і ненависть, про те, як перестати боятися, чому на зміну радості приходить смуток.

Розповідаючи казку, ми з дитиною розуміємо, що все повинно закінчитися добре. Разом сміємось над труднощами героя і одночасно співчуваємо йому, завмираємо від страху за його долю, але .впевнені в його можливостях. Слухаючи казку, в дитини з'являється шанс прожити разом з її персинажем два життя: героя і своє власне. Це є магія казки. Своїм ставленням до героя, співчуттям йому, інтонацією ми підтримуємо у дитини віру у щасливий кінець. А вона, напружено слідкуючи за подіями, розуміє, відчуває, що ці події не лякають, а, навпаки, підбадьорують, дають нові сили, впевненість в собі, в своїх думках, почуттях.

Звичайно в казці все відбувається ніби нереально, але, прослухавши її дитина змінюється. Адже повчальна казка допомагає розрізняти те, що відбувається насправді, і що людина придумала сама. Казка наби говорить : "Не бійся, фантазуй, попробуй свої сили, придумай хороше, а не погане, і тоді тобі все обов'язково вдасться". Але, власне магія казки в тому, що вона не примушує, не вимагає, не просить, вона тільки натякає, розраховуючи на чуже вухо.

В житті кожної людини є спільні для всіх події - народження, навчання, зустріч з Добром та Злом, переживання своєї сили і безсилля, зустріч з коханням, наближення смерті, смерть. Саме про ці події і говорять казки, звичайно, кожна своєю мовою. Вони нагадують про порядок в її житті, про гармонію, показують, що при всіх тимчасових відхиленнях від порядку, життя за допомогою її власних зусиль все одно увійде ;в своє русло. Казка оберігає і повертає оптимізм навіть у найскладніші часи. Току, прагнучи зберегти казку, люди ставлять пам'ятники казковим героям, малюють їх, ліплять, вирізують ...

передаючи казку, зігріваючи її своїми інтонаціями, батьки ніби говорять своїм дітям: "Не бійся, життя чудове, кожному в ньому є місце, треба це знати і шукати його, тоді все буде добре, ти зрозумієш головне для себе і зумієш навести лад у своєму житті. І пам'ятай, що Доброта і Краса живуть в тобі самому, і тільки ти зможеш це в собі відкрити, зберегти. А вона, казка, допоможе підтримати впевненість в обов'язковій перемозі Добра і Краси".

 Казка - це не просто чарівна оповідь, це ще й засіб психологічного та психотерапевтичного впливу на дитину. Якщо це не враховують батьки, то практикуючі психологи або ж психотерапевти можуть конструктивно вплинути на дитину за допомогою відповідного казкового сюжету. Якщо дитина невпевнена, всього боїться, їй розповідають казку про боязливого зайчика, який раптом стає хоробрим і може змагатися навіть із сірим вовком. Якщо дитина страждає зірковою хворобою, їй розповідають казку про зайчика- задаваку та хвалька, від якого відвернулися друзі, За допомогою казкового сюжету можна зробити все, навіть сконстроювати в уяві дитини той образ сім'ї, який би вона хотіла відчути у своїй рідній батьківській сім% особливо* якщо ця сім1я неблагополучна і дитина тривожиться через це. Але найголовніше в процесі розповіді казок - те, що вони повинні бути збалансованнні між собою. Дитину треба виховувати на прикладах героїв казок із найрізноманітнішими сюжетами. Адже якщо постійно розповідати казки Андерсена, то наші діти будуть прекрасними принцами або принцесами, які живуть в світі ілюзій, в очікуванні не менш прекрасної феї. Це все добре. Але прекрасна фея повинна повертатись у реальне життя, в якому потрібно вирішувати казкові проблеми, які іноді схожі на справжні. Саме в цьому велике значення казок: готувати до життя, яке, на жаль, не завжди буває "казковим". Адже казка - це дарунок на майбутнє.                                  Казка - один із основних жанрів народної творчості, епічний, повісту вальний, сюжетний художній твір усного походження. В основі казки - захоплююча розповідь про вигадані події і явища, які сприймаються і переживаються як реальні. Казки відомі з найдавніших часів у всіх народів світу. Споріднені з іншими фольклорно-епічними жанрами - сказаннями, сагами, легендами, переказами, епічними піснями, - казки не зв'язані безпосередньо з міфологічними уявленнями, а також історичними особами і подіями. Для них характерні традиційність структури і композиційних елементів (зачини, кінцівки та ін.), контрастне групування дійових осіб, відсутність розгорнутих описів природи і побуту. Сюжет казки багатоепізодний, з драматичним розвитком подій, зосередженням дії на героєві і щасливим закінченням. Казка відзначається «замкнутим часом» і завершеністю, співвідносними з досягненням героєм своєї мети і перемогою добра над злом. Функціональна палітра казки надзвичайно розмаїта: її естетичні функції доповнюються і взаємо переплітаються з пізнавальними, морально-етичними, соціально- виховними, розважальними та ін. У казок народів світу багато спільного, що пояснюється подібністю культурно-історичних умов їх життя. Водночас казки відзначаються національними особливостями, відображають спосіб життя народу, його працю і побут, природні умови, а також індивідуальні риси виконавця-оповідача (казкаря). Тому казки, як правило, побутують у багатьох варіантах. За змістом казки поділяють на кілька різновидів. Казки про тварин генетично найдавніші, зв'язані з тотемічними уявленнями. Головними їх героями виступають звірі. З часом казки втрачають міфологічний і магічний сенс і набувають повчально-виховного характеру. Один із різновидів казок про тварин - кумулятивна казка ( твори для дітей, що розвивають логічне мислення, пам'ять, виховують моральні почуття тощо). Фантастичні казки первісно також мали магічне призначення, яке з часом утратилося; в них органічно поєднуються міфічне, фантастичне і героїчне начала. Провідні мотиви: змієборство, добування і використання чудодійних предметів ( цілюща вода, жар-птиця, меч-кладенець, шапка-неведимка, чоботи-самоходи) та ін. Герої фантастичних казок, як правило, наділені надзвичайною силою, здібностями, винахідливістю, які допомагають їм подолати усі випробовування на шляху до мети. У побутових казках переважають мотиви з повсякденного життя. Героями їх виступають бідний селянин, кмітливий наймит чи солдат, бурлака, вередлива жінка тощо. Часто у цих казках зустрічаються персоніфіковані образи - Доля, Щастя, Горе, Правда, Кривда, Казкові образи і мотиви широко використовуються у художній літературі, музиці, малярстві.

Усна творчість нашого народу багата і різноманітна. Найпопулярнішим жанром серед дітей є казка. У ній гармонійно поєднується реальне і фантастичне, зачаровуючи малих красою українського слова ~ мудрого, доброго, оптимістичного.

Значення казок у вихованні дітей важко переоцінити. Це не лише скарбниця народної мудрості, а й невичерпне джерело розвитку емоційної сфери і творчого потенціалу дитини. Казка збагачує соціальний і предметний , досвід, живить комбінаторну здатність розуму, показує способи розв'язання моральних суперечностей, і, до того ж, у ній завжди перемагає добро.

Познайомивши дошкільнят із змістом казкової оповіді, слід розглянути сюжет, визначити характери героїв, оцінити їхні дії. Варто також запитати дітей, хто із персонажів їм найбільше сподобався або ні та чому, проаналізувати деякі стержневі фрази та образні слова.

Побудова ланцюжка послідовних подій допомагає краще зрозуміти й відчути сюжетну логіку 'казки, "прожити" разом з героєм його життя, А ще можна запропунувати дітям зазирнути в минуле чи майбутннє персонажів: уявити, що було раніше з тим, а чи з тим із них і що могло б відбуватися далі. (Скажімо, розповісти, як все складеться для Колобка, коли він повернеться до баби і діда; як змінеться характер і життя Кози-Дерези після того, як її виженуть Із Зайчикової хати).

Розповідаючи дітям казку, запропонуйте їм самим зарадити головному героєві і його пригоді, не залучаючи до цього інших персонажів. Подібний аналіз доцільно спочатку проводити на матеріалі вже знайомих дошкільнятам казок і лише згодом переходити до розв'язання проблемних ситуацій у нових. Наприклад, як Зайцеві з казки "Зайчикова хатка" можна було і без сторонньої допомоги вигнати Лисицю із своєї оселі? ( Забити в ній вікна та двері, а Лисиця, коли зголодніє, сама почне проситися, щоб її випустили. Або ж уночі влаштувати гармидер біля хатки, закричати: "Мисливці йдуть !", і Лисиця, яка боїться мисливців, сама втече ). А якби Колобок заховався від голодних звірів? ( Він би міг обмазатися медом І покачатися по соснових голочках, то й став би схожим на їжачка ) і т.д.

Запропонуйте малюкові уявити себе кимось із тих, хто діє у казці, й розповісти, що він відчув би, як сприйняв би конкретну подію, залежно від того, чиїми очима зараз "дивиться " на неї. Як поставився б до подібної ситуації інший казковий герой ?

У цьому разі для дитини стає можливим зрозуміти стан героїв, їхній настрій і висловити свою думку щодо подій, які відбуваються, і тих моральних цінностей, що випливають з них. Вона ще й може немовби прожити кілька життів і завдяки цьому збагатитися новими враженнями і почуттями, пізнати діалектику існування і ціннісно самовизначитися.

Інша пропозиція дітям - умовно написати листа улюбленому казковому героєві й поділитися з ним власними враженнями, висловити свої побажання або прохання. Так у дитини з'явиться змога сформулювати думки й відшліфувати свою словесну форму, щоб вони стали зрозумілими всім, а це особливо важливо для її мовленнєвого розвитку.

Ігри за змістом казки (казок), ігри з залученням казкових персонажів та ігри-бесіди будуть особливо гострими та цікавими, якщо мова піде про позитивного героя, який не зовсім гарно виглядає зовні чи має певні фізичні вади (наприклад, Кривенька Качечка), а негативний, навпаки, має ошатний, привабливий вигляд. У такий спосіб можна перевірити дітей, чи розуміють вони зовнішню та внутрішню красу людини.

Змінити погляд дитини на непривабливий зовнішній вигляд позитивного персонажа допоможе звертання цього героя до неї за допомогою чи порадою. Зазвичай малі пропонують йому випрати одяг, зачесатися, виготовити оздобу з природного матеріалу, і, навіть самі згодні взяти участь у цьому. Не менш охоче вони долучаються й до перевиховання негативних персонажів, навчають їх самостійності допомагають оволодіти різними позитивними навичками.

Читаючи чи переоповідаючи дошкільнятам казки, особливу увагу слід звертати на роботу зі словами, спрямовану на розвиток мовлення. Зокрема, можна виділити стрижневу фразу: "Без праці - немає добра " ("Дві вивірки") , "Добром і ласкою можна зробити значно більше, ніж гнівом" ("Сонце і Вітер"); пригадати образні вирази, промовки. А ще дітям будуть корисними проблемні запитання, наприклад:

- Як ти гадаєш - чи всі багаті скупі і зажерливі? Ти зміг би поступитися своєю улюбленою іграшкою чи річчю, якби це зменшело б страждання іншої людини? ("Названий батько"); Що краще взяти з лісу на дрова - зелені деревця чи сухі гілки й мертві стовбури? Чи то добре, коли всі тебе бояться ? ("Про липку і зажерливу бабу"); Що таке дружба ? Як треба поводитися, щоб мати надійних друзів? ("Добрі брати"); Як ми називаємо почуття тих людей, які ніколи не забувають про добро, що їм колись зробили? (Вдячність); Пригадай випадок зі свого життя, коли ти був вдячний іншому ("Ведмідь і Мишка"); Що означає любити маму? Як ти розумієш вислів: "У тебе добра душа?" ("Три доньки").

З усього сказаного можна зробити висновок: казка подає дітям загальнолюдські цінності, мораль не у вигляді сухих і нудних повчань та наказів. Словесно-емоційна форма її науки цілком невимушено підводить дитину до самостійних висновків: чому саме слід поводитися добре; чому лише гарні вчинки дають справжню втіху. В народних казках, часто з м'яким гумором і тонким психологічним підтекстом, висміюються негативні моральні якості та риси: жадібність, лінощі, хвалькуватість тощо.

Вміла робота з казкою допоможе виховати в дитини чуйність і доброзичливість, милосердя й співчуття - риси, які допомагають формувати справжню Людину,

