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Тема: . Виготовлення шпангоутів моделі. Правила поведінки з ручним лобзиком

Мета: продовжити формувати в учнів уявлення про технологію пиляння фанери лобзиком, повторити та закріпити правила поведінки при роботі з лобзиком; розвивати навички самоконтролю; виховувати культуру праці.
Обладнання: фанера, лобзики, запасні лобзикові пилки, олівець, лінійка, копіювальний папір, кнопки.
Тип заняття: комбінований.

Хід заняття

І. Організаційний момент

Привітання, перевірка присутності учнів на занятті.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Слово вчителя

Основною складовою деталей корабля є шпангоут. Зовнішній вигляд корпусу моделі залежить від правильного та точного випилювання саме шпангоутів. Сьогодні ми навчимося виготовляти ці деталі.
ІІІ. Повідомлення теми, мети заняття

ІV. Вивчення нового навчального матеріалу


1. Повторення правил поведінки з ручним лобзиком (Додаток 1)


2. Опрацювання основних понять


Слово вчителя

Шпангоут (нід. spanthout, від нід. spant — «ребро» і нід. hout — «дерево») — дерев'яний або металевий поперечний елемент силового набору корпусу корабля, що забезпечує жорсткість обшивки і зберігає її форму. В суднобудуванні це також елемент теоретичного кресленика — переріз корпуса судна площиною, паралельною до площини мідель-шпангоута.
Бортова балка набору корпусу судна. У корабельному наборі шпангоут буває цілісний і складений. Останній складається зазвичай з двох ребер, нижнім кінцем укріплених на кілі. Ребра зігнуті по формі днища корабля і продовжуються вгору на висоту борту. Зверху (під палубою) ребра з'єднані між собою поперечною балкою ( бімсів), який використовується як опора для палубного настилу. Уздовж борту шпангоути з'єднуються стрингерами, які йдуть від носа до корми по корпусу судна. Між собою шпангоути ніяк не з'єднуються, а з іншими елементами поздовжнього і поперечного набору вони з'єднуються за допомогою книці : косою розпірки (для дерев'яного набору) або трикутного листа металу (для сталевого). Шпангоут, розташований на половині довжини називається мидель-шпангоутом, решта - "передніми" або "задніми" щодо миделя. Число шпангоутів залежить від довжини судна і необхідної міцності корпусу, відстань між шпангоутами ( шпація) вибирається зі стандартного ряду. Шпангоути нумеруються від носа в корму або від корми до носа. У носовій і кормовій краях судна шпангоути часто ставляться не поперечно, а під кутом, щоб вони стояли перпендикулярно обшивці корпусу. Такі шпангоути називають поворотними.
Оскільки корпус судна має U-подібну форму районі миделя і V-подібну в краях, шпангоути часто неможливо виготовити з цілого дерева, тому їх роблять набірними. Нижню частину шпангоута, з'єднується з кілем, називають флортімберсом. У краях флортімберси мають загострену форму (пікові флортімберси). До флортімберсу з обох сторін примикають футокси, нумеровані від флортімберса. Залежно від розмірів корабля число футоксов може змінюватися. Верхню частину шпангоута називають топтімберсом. 

 Зазвичай шпангоути роблять двошаровими, при цьому шари поєднують так, щоб половина висоти одного шару накладалася на середину іншого. Обидва шари скріплюють нагелями. Рідше обидва шари встановлюють із зазором за допомогою дерев'яних вставок і сполучних шипів, але і в цьому випадку в нижній частині шпангоута верстви завжди підганяють впритул один до одного. На малих суднах шпангоути теж можуть бути набірними. На невеликих шлюпках шпангоути часто виготовляють з одного штучно вигнутого шматка дерева. Шпангоути можуть складатися з декількох склеєних один з одним пластин. Такі клеєні шпангоути часто виконують як одне ціле з бімсів. 

 Останній задній шпангоут в наборі дерев'яного судна називається фашенпісом.

Ватерлінії (горизонталі) — лінії перетину теоретичної поверхні виробу площинами, що паралельні до горизонтальної площини .
Батокси — лінії перетину теоретичної поверхні виробу площинами, що паралельні до вертикальної поздовжньої площини.

Рибини — лінії перетину теоретичної поверхні виробу нахиленими площинами, що перпендикулярні до вертикальної поперечної площини і, по можливості, нормальними (перпендикулярними) до обрисів шпангоутів.

V. Практична робота
Учні виконують роботу за завданням, виготовлення шпангоутів.
Демонстрування  моделі корабля, зокрема особливостей розміщення шпангоутів.

За допомогою креслень, шаблонів та копіювального паперу ми переносимо зображення на 4 мм фанеру. Отриманий малюнок випилюємо ручним лобзиком, дотримуючись правил безпеки.

VI.  Підсумки заняття, оцінювання результатів роботи

Інтерактивний метод «Мікрофон»

Закінчіть речення:

Сьогодні я повторив …

На занятті я засвоїв …

Найбільше мені запам’яталося ...
VII. Прибирання робочих місць, в лабораторії.
Правила роботи з лобзиком
1. Натягнути туго пилку в лобзику, зубчики мають бути нахиленими вниз до ручки.

2. Закріпити фанеру в спеціальному пристрої – випилювальному станку.

3. Працюй лобзиком не поспішаючи. Притримуйся ліній креслення, повертаючи фанеру.

4. Рухай пилку точно вертикально, рухаючи вверх-вниз, не нахиляючи її в бік.

5. Під час роботи слідкуй за пальцями лівої руки, яка притримує фанеру.

6. Ні в якому разі не користуйся поламаною пилкою.

7. Не здувай опилки. Використовуй для цього совок та щітку.
