Appendix 1. Optimists’ report

Оптимісти

Генетично модифіковані організми з`явилися в кінці 80-х років минулого століття. На сьогодні в світі існує декілька десятків ліній ГМ-культур: сої, картоплі, кукурудзи, цукрового буряка, рису, томатів, рапсу, пшениці, дині, цикорію, папайї, кабачків, бавовни, льону і люцерни. Масово вирощуються соя, кукурудза, ріпак і бавовна. 

    У 2006 році ГМ-культури вирощували в 22 країнах світу, половина з них – ті, що розвиваються, інша — промислово розвинені, і загальна площа під ГМ-культурами досягла 102 млн. га. 
   Генетична інженерія відкриває перед селекцією рослин нові перспективи, зокрема можливість перенесення в них генів від бактерій, грибів, екзотичних рослин і навіть людини та тварини, в тому числі й генів стійкості, що є недосяжним для експериментального мутагенезу та традиційної селекції. За допомогою генетично модофікованих рослин та тварин є можливість збільшити  кількість сільськогосподарської продукції для того , щоб вирішити продовольчу проблему у світі, яка є досить гострою. За останніми даними у світі налічується близько 1 млрд людей, що не доїдає. 

    Популярність Гм-культур розуміється їх воістину «надрослинними» властивостями. Вони на відміну від традиційних культур: 

 + дають більший врожай, ніж традиційні культури (наприклад, урожайність трансгенної сої на 10 % вище, ніж звичайної)
+ стійкіші до посух та інших природних негараздів ( пшениці був введено ген скорпіона внаслідок чого вона стала стійкішої до посухи, що в свою чергу розширило географію її вирощування;чи , наприклад, морозостійкий помідор, у ДНК якого вбудовано ген північноамериканської морської камбали) 

+ стійкі до хімікатів та комах-шкідників ( всім відома картопля стійка проти колорадсчького жука). Крім цього, внаслідок використання таких рослин , зменшується шкода наколишньому середовищувід використання отрутохімікатів.
+ мають вищу харчову цінність і вміст вітамінів (приклад — рис, багатий на вітамін А) 

+ можуть продукувати потрібні речовини (інсулін, амінокислоти тощо) 

+ збереження біорізноманіття (використання генетично модифікованих рослин дозволяє збільшувати виробництво сільсьгосподарської продукції , не розширяючи площі орних земель)

 Де генетична інженерія зайняла міцні позиції, так це у фармацевтичній промисловості. Вона дозволяє синтезувати багато унікальних білків, які в природньому стані зустрічаються тільки в клітинах людини. Наприклад, білок інтерферон, який раніше отримували з донорської крові, тепер виробляється в лабораторіях бактеріями. При цьому з бактерій в 10 мл поживного середовища отримується інтерферону стільки ж , скільки із 10 л крові. Аналогічно чином тепер виробляється інсулін, який раніше одержували з тканин тварин. 

   На сьогоднішній день відомо декілька сотень препаратів, які своєю появою завдячують генній інженерії. Можливо, прийде час, коли такі ліки витіснять всі інші. Навіть більше, теоретично можна створити «особисті» препарати на основі генів конкретної людини. Гарантовано, що такі ліки не будуть відторгнені організмом пацієнта, для якого вони створені.

   У пресі не раз обговорювалася можливість створити на базі ГМО безін'єкційні вакцини. Уявіть собі: ні дитячих сліз і лементів, ні витрат кваліфікованої сестриної праці. З'їв банан або морквину – і ти вже щеплений. Правда, ентузіастам «їстівних вакцин» поки не вдалося придумати, яким чином трансгенні фрукти або молоко допоможуть білкам-антигенам уникнути переварювання. Зате фармакологи затверджують, що на підході принципово новий тип ліків – «спеціально сконструйовані молекули» (звичайно ж, білкові). Їхнє виробництво неможливе без ГМО, так що застосування генетичних технологій у фармацевтиці в найближчі роки стане ще ширше.

   З тваринами поки що складніше, і говорити про серйозні досягнення в області виведення нових видів поки що не варто. Те що показують широкому загалу, більше подібне до курйозів: ввели свині ген медузи – і народилися поросята, у яких в темноті світяться очі і язик  зеленим світлом. У генетичний код кролика були уведені фрагменти, виділені з генома медузи. Ген, відповідальний за флуоресценцію, піддався штучній модифікації з метою одержання більш яскравого світіння, а потім був вживлений у запліднену кролячу яйцеклітину. Народилися кролики , що під ультрафіолетовим промінням світилися зеленим кольором.

    Проте, і з тваринами спостерігаються позитивні результати. Так , наприклад, в Австралії виведено генетично модифікованих овець вдвічі продуктивніших від звичайних.  В геном овець вбудована додаткова копія гена, що відповідає за гормон росту, тому вони швидше ростуть і більше продукують молока і шерсті.

   В цілому, перспективи у генної інженерії , на нашу думку, більш ніж радісні, проте досягнення практичних результатів гальмується через реакцію населення і відсутністю повного переліку генів і їх взаємодії. 

