Власний особистісний і педагогічний портрет

         Якщо людина бажає досягти успіху у чомусь, вона повинна віддати всю себе цій справі. І саме вчитель віддає всього себе  своїм учням. Я кожен день передаю свої знання дітям, намагаюся віднайти шлях до серця кожного із вихованців, намагаються завжди бути для них прикладом. Я знаю зміст свого життя, вірю в можливість його вдосконалення, цілеспрямовано працюю в ім’я найбільш повної самореалізації.  
       Я намагаюся робити все, щоб стосунки з моїми учнями базувалися на взаємоповазі, доброзичливості та толерантності. Плануючи та розробляючи уроки,  велику увагу приділяю тому, щоб теми для спілкування охоплювали сферу інтересів дітей, а також їх знання з інших предметів та з власного досвіду. Моделюю та створюю комунікативні ситуації, широко використовуючи при цьому новітні технології.  Використання інноваційних методів навчання сприяє особистому зросту учня і професійному зросту вчителя. Учні у доброзичливій, невимушеній обстановці активізують набуті знання і розкривають свій потенціал. 
        Я твердо вірю в силу виховання, яка складається з дуже простих компонентів: любові до дітей, слова вчителя, сили особистого прикладу, справедливості - основи довіри;  здатності прощати дитину, доброти.  Вчитель - учень -  єдина духовна спільнота, а життєвий шлях дитини - шлях радості. Головне в моїй роботі - виховання учня як особистості, виховання моральних  цінностей. І в це поняття я вкладаю духовну збагаченість, широкий світогляд, ерудицію, високу моральність, товариськість, здатність впливати на рішення і діяльність колективу, не протиставляючи себе колективу. 
Якщо ти робиш те,що тобі подобається, це - свобода. Коли тобі подобається те, що ти робиш, це - щастя. Я переконана,що це щастя, що Бог дав мені можливість навчати дітей жити за його заповідями, сіяти добре, розумне і вічне.   

