Інтерактивні технології навчання у процесі вивчення математики.

Єдиний шлях, що веде до знань, — це діяльність.

 Бернард Шоу
Завжди перед освітою стояли питання: «Чого навчати?» і «Як на​вчати?» Головна стратегічна лінія розвитку освітньої системи сьо​годні полягає в її адаптації до змінних соціально-економічних умов суспільства. Не просте зав​дання, але загальний вектор такий: по-перше — предметні знання мають бути органічно поєднаними з методологічними, по-друге — бути поєднаними з суб'єктним досвідом учителя та учня. Ця зміна цільових орієнтацій змушує педа​гогів зміщувати акцент у методах навчання на пошук, «вирощуван​ня» нових індивідуальних способів навчальної діяльності. При цьому необхідною умовою в конструю​ванні уроку є обов'язковість ви​значення в предметних знаннях основних ідей, понять, принципів, методів пізнання й узагальнених способів діяльності, вибудова предметного змісту навколо ме​тодологічних орієнтирів. А робота з поняттями, вільне оперування ними стає невід'ємною складовою навчально-пізнавальної діяльності учня.
Спираючись на наукові дослі​дження Л.Виготського, Г.Міда, звернімо увагу на те, що вони розглядають поняття як символ (знак), який завжди виступає за​собом організації з оволодіння дитиною своєю психікою (свідо​містю). Це стосується й ідеї, прин​ципу, при цьому навчальний простір збільшується, а психолого-педагогічний зміст залишаєть​ся. Далі психологи стверджують: щоб поняття, ідея адекватно були сприйняті, потрібно їх побудувати своїми діями. Інакше інформація залишається лише думкою, пози​цією іншої людини, і є наслідком коопераційного мислення. Більше того, щоб відбувалися зміни в мисленні дитини (розвиток), недо​статньо опанування навчального матеріалу на індивідуальному рівні; необхідно, щоб учень ро​зумів причину інтелектуального конфлікту (протиріччя) між ним та іншими учнями, між ним і вчите​лем, між ним і запропонованою ситуацією, між ним і навчальним змістом.
Відмінністю інтерактивних ме​тодів навчання є те, що інфор​мація в них—  це відправний, а не кінцевий продукт мислення. Щоб народжувалася думка, необ​хідно попрацювати з текстом, іде​ями, фактами, концепціями. Як казав К.Ушинський: «У порожній голові не може бути думок».

До того ж слід звернути увагу на те, що вчитель повинен завчас​но моделювати ситуації взаємодії за допомогою засобів, схем (мо​делей) діяльності учнів, відповід​но до змісту і мети уроку. В моде​лях слід фіксувати склад індивіду​альних дій учнів, спосіб їх розпо​ділу між учасниками і послідов​ність дій виконання. Цілеспрямо​вана модель діяльності учнів у даних уроках виступає інструмен​тарієм, за допомогою якого мож​на поєднувати методологію та зміст, крім того, вона є основним засобом організації комунікації учнів і вчителя. 
Успіху індивідуальної навчаль​ної діяльності (розвитку) в умовах класно-групової роботи можна досягти тим, що предметом особ​ливого аналізу для вчителя і влас​не учня мають бути дії всіх учас​ників.
У процесі побудови уроку за алгоритмом інтерактивного спілку​вання визначальною є діяльність учнів, а головною функцією педа​гогічної згоди стає створення ко​мунікативних умов, коли учитель своїми репліками і діями бере участь у створенні «критичних си​туацій», що ведуть до аналізу й розуміння змісту навчального ма​теріалу, способів пізнання. Вчитель керує взаємодією учнів, які представляють різні позиції й пізна​вальні можливості. В такій роботі важливим стає не стільки вибір точки зору, яку сприймає більшість, скільки впорядкування й координа​ція висловлених пропозицій. Діти самі порівнюють свої думки, що призводить до інтелектуального розвитку в процесі узгодження різних думок (точок зору). В про​цесі порівняння виникають проти​річчя (розбіжності): між  моделлю знань, які має дитина, і тим, що вона отримує в процесі діяльності, між тим поняттям, яке в неї фор​мується в даній ситуації і тим по​няттям, яке в неї було помилковим до тих умов, у які вона потрапила.
Дидактична ефективність дано​го уроку досить висока і дає вчи​телю змогу визначати й вивчати психолого-педагогічні феноме​нальні можливості окремих учнів, а учням — за умови системності використання даних методів на​вчання, очевидніше виявляти різні позиції, перешкоди, які виникають у процесі навчальної діяльності. Саме в такій формі уроку, за інте​рактивними методами навчання, виникає зв'язок між змістом (те​мою уроку) і способом спільної та індивідуальної діяльності, між уч​нем і способом вирішення про​блеми, ситуації, завдання.
Традиційна форма навчання орієнтована на наслідування, а інтерактивна — на перетворення вчителем себе в процесі різних способів взаємодії з учнями. При цьому залучення до спільної діяль​ності здійснюється з урахуванням індивідуального рівня розвитку кожної дитини.
Інтерактивні методи навчання спрацьовують через осмислення кожним учнем своєї діяльності, вона звернена до здатності дити​ни перебудовувати свої дії, свій досвід, свої мотиви і потреби, що є важливим чинником у вирішенні проблеми соціалізації освіти. Інте​рактивне навчання допомагає сформувати в особистості вміння, навички самостійно вивчати певні явища, процеси, користуючись інформацією.
А диференціацію, яку в тра​диційній системі навчання здійснює вчитель, в інтерактивно​му спілкуванні виконує сам учень, що і є мотиваційним стимулом у його розвитку.
Правильно організовані форми інтерактивного навчального спілкування можуть стати ефек​тивним шляхом подолання труд​нощів, пов'язаних із різним тем​пом навчання й рівнем розвитку дітей.
Слід звернути увагу на те, що різниця в підходах двох типів навчання виразно виявляється і в контролі за результативністю. В методах інтерактивного навчання слід акцентувати на вмінні засто​совувати знання, на виявленні ви​користаних методів, оцінці знай​дених засобів, дій, на самооцінці своїх дій, на самому процесі на​вчання, а в традиційній — як пра​вило, на запам'ятовуванні й відтворенні предметних знань. 
Я вважаю, що немає уні​версальних методів педагогічно​го впливу, які б забезпечували бажаний (очікуваний) розвиток усього класу одночасно на висо​кому рівні, або опанування всіма учнями змісту навчального мате​ріалу в повному обсязі. 
Час сьогодні вимагає йти не шляхом удосконалення методів, у яких принцип наслідування є провідним і призводить до інтелекту​ального та фізичного переванта​ження учнів, а шляхом пошуку но​вих, ефективніших методів на​вчально-пізнавальної діяльності учнів, які забезпечать виконання замовлення й потреби суспільства. Потреби суспільства можна скомпонувати в блок таких дидак​тичних вимог до організації на​вчально-пізнавальної діяльності учнів:

– Формування учнівських самовмінь — навичок самоосвіти, самооцінювання, самовизначення, самоаналізу дій тощо.
· Науково-практична підго​товка особистості до свідомого професійного самовизначення.
· Формування вибіркової, відносно стійкої спрямованості інте​ресів і потреб особистості на пев​ний аспект соціальних цінностей.
· Формування соціальної компетентності, що характери​зується наявністю соціальних знань, соціального досвіду.
· Формування в учнів соці​альної поведінки, яка характери​зується  рефлексією особистості на соціум, що породжує їхню взаємо​зумовленість.
· Ознайомлення з соціаль​ним простором — фундаменталь​ними  умовами  діяльності  та спілкування людей у суспільстві.
· Формування навичок по​шукової активності.
· Виховання відповідальності за морально-ціннісний вибір за​собів  досягнення мети.
· Розвиток таких якостей як працездатність і цілеспрямо​ваність.
Перелічені пріоритетні харак​теристики є стратегічними орієн​тирами, що  визначають зміст і спрямованість навчально-вихов​ного процесу на забезпечення виконання соціального замовлен​ня на якісну освіту.

ЗМІСТ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ

Слово «інтерактив» прийшло до нас з англійської, від слова «іпіегакі», де «іпіег» — взаємний і «асі» — діти. Отже, інтерактивний — здатний до взаємодії, діалогу.
Інтерактивне навчання — це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, яка має конкретну, передбачувану мету: створити комфортні умови на​вчання, за яких кожен учень відчуває свою успішність, інтелектуальну спроможність. Суть інтерактивного навчання в тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної, активної взаємодії всіх учнів.
Це співнавчання, взаємонавчання (колективне, групове, навчання у співпраці), де і учень, і вчитель є рівноправними, рівнозначними суб'єктами навчання, розуміють, що вони роблять, рефлектують з приводу того, що вони знають, вміють і здійснюють.
Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі аналізу обставин та відповідної ситуації. Воно ефективно сприяє формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співпраці, взаємодії, дає змогу педагогові стати справжнім лідером дитячого колективу. Понад 2400 років тому Конфуцій сказав:
Те, що я чую, я забуваю.

Те, що я бачу, я пам'ятаю.

 Те, що я роблю, я розумію.
Ці прості твердження обґрунтовують необхідність використання активних методів навчання. Дещо змінивши їх, можна сформулювати кредо інтерактивного навчання:
Те, що я чую, я забуваю.
Те, що я чую й бачу, я трохи пам'ятаю.
Те, що я чую, бачу й обговорюю, я починаю розуміти.
Коли я чую, бачу, обговорюю й роблю, я набуваю знань і навичок.
Коли я передаю знання іншим, я стаю майстром.
_А що ж тоді ми розуміємо під поняттям інтерактивної технології?
Інтерактивна технологія — це така організація навчального процесу, за якої неможлива неучасть школяра у колективному взаємодоповнюючому, заснованому на взаємодії всіх його учасників процесі навчального пізнання: або кожен учень має конкретне завдання, за яке він повинен публічно відзвітуватись, або від його діяльності залежить якість виконання поставленого перед групою та перед усім класом завдання. Інтерактивні технології навчання включають у себе чітко спланований очікуваний результат навчання, окремі інтерактивні методи і прийоми, що стимулюють процес пізнання, та розумові й навчальні умови та процедури, за допомогою яких можна досягти запланованих результатів. Так, наприклад, робота учнів у групах і парах, взаємонавчання учнів у парах змінного складу, дає разючі результати.
При     інтерактивному     навчанні     важливе     місце     належить колективній (кооперативній) формі навчальної діяльності. Суттєвими компонентами співпраці є:
— позитивна взаємозалежність, при якій учні розуміють, що вони пов'язані один
з одним такою мірою, що один не може бути успішним, якщо не будуть успішними всі;
— особистісна  взаємодія,  що стимулює діяльність (сюди  належить  і  усне пояснення того, як вирішувати проблеми, і передача друзям власних знань, перевірка розуміння, і обговорення досліджуваних понять);
–– індивідуальна і групова підзвітність. Два рівні підзвітності мають бути включені в уроки. (Групова — уся група відповідає за досягнення мети. Індивідуальна — частка кожного у вирішенні завдання.);
—
розвиток навичок міжособистісного спілкування і спілкування в невеликих  групах. Спільне навчання є складнішим, ніж конкурентне чи індивідуальне, оскільки учні водночас мають виконати і певні завдання, і групову роботу;
· обробка (аналіз, опрацювання) даних про роботу групи.
Методи і техніки, що використовуються в інтерактивному навчанні:
· презентації;
· демонстрації;
· зворотний зв'язок;
· роботам малих групах;
· планування подальших дій;
· «розумовий штурм»;
—
прогнозування;
· відсіювання;
· узагальнення ідей;
· «карусель»;
· робота в домашніх і змінних групах;

· рольові ігри;
· «мікрофон»;
· «займи позицію»;
· «коло ідей»;
· «акваріум»;
· «ажурна пилка»;
· метод «Прес»; ,
·  «кути»;
· «мозаїка»;
· незакінчені речення та ін.
Яку саме з даних технологій вибрати, вирішує сам учитель, враховуючи при цьому свій досвід, вміння й навички дітей, психологічні особливості класу та інші чинники, які мають вплив на навчально-виховний процес.
ПЕРЕВАГИ Й НЕДОЛІКИ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ
На відміну від традиційних методик, інтерактивні навчальні технології не вибираються для виконання певних навчальних завдань, а самою своєю структурою визначають кінцевий результат. Та, як і будь-яка методика, взаємонавчання має свої позитивні й слабкі сторони, які необхідно враховувати, використовуючи цю технологію. Переваги використання інтерактивних технологій навчання:
1.
Учитель має можливість раціонально розподілити свій час, допомагаючи активніше дітям зі спеціальними проблемами — особистісними та інтелектуальними.
2.
Зникає ряд труднощів, пов'язаних з дисципліною. На уроці всі активні та всі зайняті справою.

3.
Учні, виступаючи в ролі вчителя, набувають певних навичок, які допомагають їм повірити у свої власні сили та ставитися до вчителів з більшою повагою.
Недоліки використання інтерактивних технологій:

1.
Важко налаштувати дітей на механізм взаємонавчання.
2. Учителеві   важко  контролювати процес  навчання,  а результат не завжди ефективний.
3. На перенавчання потрібен додатковий час. Щоб подолати слабкі сторони, слід пам'ятати:
1. Як педагогу, так і учням треба звикнути до даних технологій, тому слід поступово включати елементи цієї моделі.
2. Слід добре готуватися, підбирати матеріал.
3. Треба добре пояснити правила гри.
4. Створити атмосферу серйозного навчання. 
5. Слід проаналізувати навчальну дисципліну (може ця технологія не дасть бажаних результатів).
6. Педагог має старанно планувати свою роботу, впроваджуючи інтерактивні технології.
СТРУКТУРА УРОКУ МАТЕМАТИКИ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ
Застосування інтерактивних технологій висуває певні вимоги до структури уроків. Як правило, структура таких занять складається з п'яти елементів:
1) мотивація;
2) оголошення, представлення теми та очікуваних навчальних результатів;
3) надання необхідної інформації;
4) інтерактивна вправа — центральна частина заняття;
5) підбиття підсумків, оцінювання результатів уроку.
I. Мотивація

Мета цього етапу — сфокусувати увагу учнів на проблемі й викликати інтерес до обговорюваної теми. Мотивація є своєрідною психологічною паузою, яка допомагає учням насамперед усвідомити, що вони зараз почнуть вивчати інший предмет, що перед ними інший учитель і зовсім інші завдання. З цією метою можуть бути використані прийоми, що створюють проблемні ситуації, викликають у дітей подив, інтерес. Це може бути і коротка розповідь, бесіда, і демонстрування наочності, і нескладна інтерактивна технологія («мікрофон», «мозкова атака», “карусель”). Мотивація чітко пов'язана з темою уроку, вона психологічно готує учнів до сприйняття, налаштовує їх на розв'язання певних проблем. Цей елемент уроку має займати не більше 5 % часу заняття.

II. Оголошення, представлення теми

Другий етап інтерактивного уроку — оголошення, представлення теми та очікуваних навчальних резуль​татів. Мета вчителя — забезпечити розуміння учнями змісту їхньої діяльності, тобто того, що вони повинні досягти на уроці і чого від них чекає вчитель.
Формулювання очікуваних результатів уроку — це принциповий момент інтерактивного навчання, бо не усвідомивши цього, учень може сприйняти навчальний процес як ігрову форму діяльності, не пов'язану з навчальним предметом.
Формулювання результатів має відповідати таким вимогам:
· висвітлювати результати діяльності на уроці учнів, а не вчителя («після цього уроку я зможу...»);
· чітко відображати рівень навчальних досягнень, який очікується після уроку;


· чітко вказувати на способи «вимірювання» ре​зультатів;
· учитель має говорити коротко, ясно й абсолютно зрозуміло для учнів.
Правильно сформульовані, а потім досягнуті ре​зультати — це гарантія успіху. Оптимальною є ситуа​ція, коли учень розуміє не тільки те, чого він досяг, а й те, чого він має досягти на наступному уроці, чого він взагалі хоче від цього предмета для свого життя. Тому в цій частині інтерактивного уроку вчитель має:
· назвати тему уроку або попросити когось із учнів назвати її;
· якщо назва теми Містить нові слова або проблем​ні питання, слід звернути на це увагу учнів;
· попросити когось із учнів оголосити очікувані результати;
· нагадати, що в кінці уроку він перевірятиме, чи досягай вони цих результатів.
Цей елемент уроку займає не більше ніж 5 % часу.

      Наприклад

Урок геометрії. 8 клас.

Тема “Чотирикутники”

Очікувані результати. Після цього уроку учні зможуть:

· формулювати визначення вивчених чотирикутників;

·  доводити їхні властивості й ознаки;

· давати визначення одного чотирикутника через інший за допомогою схеми;

· застосовувати властивості й ознаки чотирикутників під час розв’язування задач.

III. Надання необхідної інформації

Мета етапу — дати учням достатньо інформації для того, щоб на її основі виконувати практичні завдання, але за мінімально короткий час. Це може бути міні-лекція, читання роздаткового матеріалу, виконання домашнього завдання, опанування інформації за до​помогою технічних засобів навчання або наочності.

Для цього можуть бути використані технології: “Мікрофон”, “Робота в парах”.

 Ця частина уроку займає близько 10—15 % часу. 
IV. Інтерактивна вправа

Інтерактивна вправа — центральна частина занят​тя яка має займати близько 50—60 % часу. її мета — засвоєння навчального матеріалу, досягнення результатів уроку. Обов'язковою є така послідовність і ре​гламент проведення інтерактивної вправи:
1. Інструктування (2—3 хвилини).
2. Об'єднання в групи або розподіл ролей (1—2 хвилини).    
3. Виконання завдання, де вчитель виступає як організатор, помічник, ведучий дискусії (5—15 хви​лин).
.
4. Презентація результатів виконання вправи (З—15 хвилин).
Рефлексія результатів учнями, що є природним і найважливішим компонентом інтерактивного на​вчання.
Рефлексія здійснюється в різних формах: як ін​дивідуальна робота, робота в парах, групах, дискусія. Вона застосовується після найважливіших інтерактивних вправ, після уроку, після закінчення певного етапу навчання.
На четвертому етапі інтерактивного уроку з математики можна застосувати різноманітні інтерактив​ні вправи.
Підбиття підсумків (рефлексія)

Методика проведення рефлексії на уроці містить наступні етапи.

Припинення діяльності (з можливістю продо​вження роботи).

Відновлення послідовності виконаних дій (навіть незначних).

Вивчення відтвореної послідовності дій з точки зору їх ефективності, продуктивності, відповідності поставленим завданням.

Виявлення і формулювання результатів рефлексії:

предметна продукція діяльності (ідеї, пропозиції, закономірності, відповіді на запитання);

способи, які використовувалися чи створюва​лися в ході діяльності;

— гіпотези щодо майбутньої діяльності. Рефлексія може подаватися у вигляді малюнків, схем, графіків.


Технологія проведення підсумкового етапу.

І стадія:

використовуйте відкриті запитання: як?, чому?, що?;

виражайте почуття;

наполягайте на описовому характері коментарів;

говоріть про реально зроблене.

ІІ стадія:

запитуйте про причини: чому?, як?, хто?;

заглибтеся у відповіді: чому його немає?, що було б, якби?;

шукайте альтернативні теорії;

доберіть інші приклади;

наведіть думки незалежних експертів.

ІІІ стадія:

— домагайтеся, щоб учні взяли на себе зо​бов'язання щодо подальших дій.

Цей етап займає 20 % часу уроку.

Підсумовуючи всі етапи інтерактивного уроку, прой​шовши всіма його сходинками, починаєш розуміти всю глибину підходів до вдосконалення сучасного уро​ку. Адже суть інтерактивного навчання в тому, що на​вчальний процес відбувається за умови постійної актив​ної взаємодії всіх учнів. Це співнавчання, взаємонавчання, де учень і вчитель є рівноправними, рівнозначними суб'єктами процесу, розуміють, що вони роблять.

КЛАСИФІКАЦІЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Залежно від мети уроку та форм організації навчальної діяльності учнів інтерактивні технології поділяються на чотири групи:
—
інтерактивні технології кооперативного навчання;
—
інтерактивні технології колективно-групового навчання;
· технологи ситуативного моделювання;

· технології опрацювання дискусійних питань.
Розгляньмо конкретніше кожну групу інтерактивних технологій і наведімо приклад їх використання на уроках математики.

Інтерактивні технології кооперативного навчання

На уроках засвоєння і на уроках застосування знань, умінь і навичок доцільною є організація парної і групової роботи. Це може відбуватися одразу ж після викладу вчителем нового матеріалу, на початку нового уроку замість опитування, на спеціальному уроці, присвяченому застосуванню знань, умінь і навичок, або бути частиною повторювально-узагальнюючого уроку.
До даної групи належать такі інтерактивні технології: робота в парах, «ротаційні» (змінювані) трійки, «два — чотири — всі разом», «карусель», робота в мадих групах, «акваріум», «кути», «коло ідей» та Інші.
Технологія “Карусель”
Дана інноваційна технологія дуже корисна для повторення теоретичного матеріалу з кожної конкретної теми.
Цей варіант кооперативного навчання най​ефективніший для одночасного залучення всіх учасників до активної роботи з різними парт​нерами зі спілкування для обговорення диску​сійних питань. Цю технологію застосовують:
· для обговорення будь-якої гострої пробле​ми з діаметрально протилежних позицій;
· для збирання інформації з певної теми;
· для інтенсивної перевірки обсягу й глибини наявних знань (наприклад термінів);
· для розвитку вмінь аргументувати власну позицію.

Як організувати роботу Розставте стільці для учнів у два кола. Учні, які сидять у зовнішньому колі, розта​шовані спиною до центра, а ті, які сидять у зов​нішньому — обличчям до нього. Таким чином, кожен сидить навпроти іншого.
Внутрішнє коло нерухоме, зовнішнє — рух​ливе: за сигналом ведучого всі його учасники пересуваються на один стілець праворуч і опи​няються перед новим партнером. Мета — пройти все коло, виконуючи поставлене завдання.
І варіант — учасники внутрішнього кола є прихильниками однієї точки зору, а зовнішньо​го — протилежної. Спочатку триває обмін дум​ками у перших парах, наводяться необхідні відо​мості (аргументи, оригінальний ракурс пробле​ми тощо). Учні фіксують у своїх записничках усе, що повідомляє протилежна сторона. За сигналом ведучого відбувається зміна партнерів, дискусія триває, однак учні намагаються наво​дити нові контраргументи. До кінця кола учні, як правило, вже відточують свою систему аргу​ментів, а також набувають досвід спілкування з різними партнерами.
ІІ варіант — кожен учень, який сидить у зов​нішньому колі, має аркуш із конкретним пи​танням (темою) і під, час пересування збирає максимум інформації, аспектів, поглядів із за​значеної проблеми. Наприкінці заслуховуються окремі відповіді, обговорюються питання, які виявилися найскладнішими, продуктивними чи, навпаки, швидко вичерпалися і чому, як пра​цювали партнери тощо. У цьому разі застосу​вання методу сприяє узагальненню наявних в учнів знань, активізації їх і перетворенню на загально групове надбання.

III варіант — учні заздалегідь готують питан​ня або поняття й записують його на маленьких аркушах, а на звороті пишуть своє ім'я. Під час роботи партнери ставлять один одному запи​тання, й у разі правильної відповіді учень одер​жує від автора запитання цю картку. Наприкінці вправи підраховують кількість зароблених кар​ток.

Технологія «Ажурна пилка».

Ця технологія дає змогу учням працювати разом для засвоєння великої кількості інформації за короткий проміжок часу. Цією інтерактивною впра​вою можна замінити лекцію тоді, коли учні одержали початкову інформацію до проведення цього уроку. На такому уроці учні допо​магають один одному вчитися, навчаючись.

Перед проведенням такого уроку вчитель повинен підготувати кольо​рові картки з номерами (1, 2, 3,...), щоб учні змогли визначити зав​дання своєї групи. Кожен учень буде входити у дві групи — «до​машню» — за кольором та «ек​спертну» — за номерами.
«Домашні» групи одержують за​здалегідь завдання — підготувати свою частину інформації, потріб​ної на наступному уроці, опану​вати цією інформацією на рівні, достатньому для обміну нею з іншими.
Після роботи на уроці в «до​машніх» групах, учні об'єднують​ся в «експертні» групи за номера​ми, де вони стають експертами зі своєї теми. Кожна «експертна» група слухає всіх представників «домашніх» груп і аналізує ма​теріал у цілому.

Після завершення роботи учні по​вертаються в «домашні» групи для остаточного узагальнення та ко​рекції всієї інформації.

Домашні групи
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У кінці цієї інтерактивної вправи клас об'єднується в загальне коло для підбиття підсумків уроку.
Домашні групи  «Ажурна пилка»
Технологія «Акваріум».
Інколи існує кілька шляхів розв'язання логічної за​дачі, тому клас ділиться на 2—4 групи. Одна з груп сі​дає в центрі класу й утворює своє маленьке коло. Учас​ники цієї групи обговорюють свій варіант розв'язання задачі, використовуючи метод дискусії (3—5 хвилин). Інші учні класу слухають, не втручаючись у хід обгово​рення. Потім кожна група, по черзі займаючи місця в центрі класу, пропонує свій варіант розв'язання задачі. Обирається найбільш раціональний варіант.
Робота в малих групах

Цю технологію варто використовувати для вирішення складних питань, що потребують колективного розуму.
Щоб організувати роботу, треба дотримуватися певної послідовності в організації та проведенні:
1. Переконайтесь, що учні володіють знаннями та вміннями, необхідними для виконання завдання.
2. Об'єднайте учнів у групи. П'ять учнів — оптимальний варіант.
3. Запропонуйте їм сісти по групах. Переконайтеся, що учні сидять по колу. Усі члени групи мають бачити один одного.
4. Повідомте про ролі, які діти мають виконувати, попередньо розподіливши їх поміж собою (голова, секретар, посередник, доповідач або інші).
5. Будьте уважні до питань внутрішньогрупового керування.
6.  Дайте кожній групі конкретне завдання й інструкцію щодо роботи.
7.  Стежте за часом. Його повинно бути досить. Підготуйте окремі завдання для тих, хто впорається раніше.
8. Будьте готові до підвищеного шуму.
9. Пропонуйте допомогу групам, якщо така потрібна, не нав'язуючи своїх думок, рішень.
10. Запропонуйте групам подати результати роботи. Обговоріть дану тему всі разом і визначте спільний результат (можливий запис рішень).
11. Запитайте в учнів, чи була проведена робота корисною і чого вони навчилися. 

12. Прокоментуйте роботу груп. Забезпечте нагороди чи заохочення. Розгляньмо методику   проведення деяких технологій.

Технологія “Робота в парах”.

.
Робота в парах, завдяки якій усі учні класу отримують можливість говорити, висловлюватись. Учні мають час подумати, обмінятись думками з партнерами, а потім уже озвучувати свої думки перед класом .

Під час роботи в парах можна швидко виконати такі вправи:
· обговорити   короткий   текст, завдання;
· сформулювати підсумок уроку;
· розробити  разом  питання  до вчителя чи до інших учнів класу;
· проаналізувати вправу чи задачу;
· протестувати та оцінити один одного;
· дати  відповіді  на  запитання вчителя;


· порівняти   записи,   зроблені в класі.
Об'єднуючи учнів у пари, потрібно заздалегідь визначити, хто з них буде висловлюватись першим, та встановити час на висловлювання кожного в парі та спільне обгово​рення, по закінченні часу кожна пара має представити результати своєї роботи.
Технологія  «Кути»
Це — колективне навчання, що вимагає від учасників робити вибір, спонукає їх шукати обґрунтування вибору та практикуватися в уважному вислуховуванні інших точок зору.
Організація роботи
1.
Оголошення різних точок зору.
2. Учні, що поділяють одну точку зору, сходяться в «кутах».
3. Обговорення у своєму «куті». Визначення спільної точки зору.
4. Учні розходяться по інших «кутах» і там розказують своє та вислуховують думку інших.
5. Учасники повертаються у свої групи і розказують усім про почуте.
Технологія «Коло ідей»
Прикладом роботи в малих групах є технологія «коло ідей», метою якої є вирішення суперечливих питань, створення списку ідей та залучення всіх учнів до обго​ворення поставленого питання. Технологія застосовується, коли всі групи мають виконувати одне й те саме завдання, яке складається з декількох питань, які групи представляють по черзі (по колу).
Інтерактивні технології колективно - групового навчання
До цієї групи належать інтерактивні технології, що передбачають одночасну спільну (фронтальну) роботу всього класу.
Сюди входять: «обговорення проблеми в загальному колі», «мікрофон», «незакінчені речення», «розумовий штурм», «ажурна пилка», «аналіз ситуації», «дерево рішень», «броунівський рух» та інші. Розгляньмо деякі з них.

Технологія «Мікрофон».        Це технологія за​гально групового обговорення, яка надає можливість кожному сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи свою думку.
Робота може бути організована так:
1) Класу   ставиться   запитання (кільки запитань).
2) Ручка (олівець тощо) виконує роль уявного мікрофона, який  учні передають один одному, по черзі беручи слово.
3) Слово має тільки той, у кого в руках «уявний» мікрофон.
4) Кожен має говорити швидко і ло​гічно (не більше ніж 0,5—1 хв).
Така технологія застосовується мною дуже часто на етапі актуа​лізації опорних знань учнів або під час підбиття підсумків уроку.
     «Мозковий штурм». 

Це техно​логія колективного обговорення, яка використовується для вироб​лення розв'язання проблеми.
Мозковий штурм спонукає учнів проявити творчість та уяву, дає можливість вільно висловлювати свої думки. Мета цієї технології полягає в тому, щоб за обмежений час вислухати якомога більше ідей учнів.

“Мозковий штурм”
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Застосовується ця інтерактивна вправа під час розв'язання задач зі стереометрії, особливо таких, де потрібно вміти розв'язувати кілька простих планіметричних задач.

«Асоціативний кущ». 

Ця техно​логія може бути одним з різно​видів мозкового штурму. Застосо​вується під час повторення матеріалу на етапі актуалізації знань. Працює ця технологія в такому порядку: в центрі дошки вчитель пише слово (слова), наприклад, «Тіла обертання», пропонує учням згадати слово чи словосполучен​ня, які асоціюються з цим словом (словами), потім учням пропо​нується систематизувати одержані раніше завдання за вивченою те​мою, наводячи приклади.
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Результати роботи учнів учитель відображає на дошці.
На етапі систематизації учні дають означення тіл обертання, цилін​дра, конуса, кулі, твірної циліндра і конуса, висоти, осі, радіуса, діаметра кулі, перерізів усіх тіл обертання, повторюють формули площ бічної і повної поверхні, об'ємів тіл обертання, наводять приклади.

Як правило, матеріал, озвучений учнями під час мотивації, наприкінці підсумовується і стає «міс​точком» для представлення теми уроку. Цей еле​мент уроку має займати не більше ніж 5 % часу за​няття.
Наприклад: технологія “Мозковий штурм”.

Тема. Площа прямокутника.
Запитання вчителя:
—
Що треба знати, на вашу думку, щоб знайти  площу прямокутника?
На дошці записуються всі ідеї дітей. Жодна з них не відкидається, не критикується вже записана, до​зволяється розвивати попередні ідеї.
Можливі відповіді дітей:
· Щоб знайти площу прямокутника, досить знань про периметр.
· Необхідно знати довжину всіх сторін.
· Необхідно знати довжину двох сторін.
· Необхідно знати перетворення іменованих чисел.,
· Необхідно знати таблицю мір довжини.
«Мікрофон»
Надає можливість кожному сказати щось швидко, коротко, по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи свою думку, позицію. Як організувати ро​боту?
1. Ставимо запитання класу.
2. Пропонуємо якийсь предмет — «мікрофон», який учні передаватимуть один одному, по черзі беручи слово.
3. Надаємо слово тільки тому, хто отримує «мікрофон».
4. Пропонуємо учням говорити лаконічно й швидко.
5. Не коментуємо і не оцінюємо відповіді.
    «Незакінчені речення»
Дає можливість ґрунтовніше працювати над формою висловлення власних ідей, порівнювати їх з іншими. Організація роботи.
1.
Учитель формулює незакінчене речення і пропонує дітям, висловлюючись, закінчувати його.
2. Кожен наступний учасник має починати свій виступ із запропонованої
формули.
Можна використати під час рефлексії (підсумків). 

Наприклад:
—
На сьогоднішньому уроці для мене найбільш важливим відкриттям було.,.
—
Сьогодні я побачив (зрозумів), що...
     Технологія «Пошта»
Така технологія забезпечує чи не єдину форму  індивідуального розв'язання проблеми учасниками. Алгоритм проведення:
1.  Розсадити учасників навколо столів (щоб утворилося коло).
2. Роздати кожному учасникові конверт та аркуші паперу. У верхньому кутку конверта написано ключову фразу: «Проблема, яку я маю вирішити, полягає в...».
3. Учні закінчують речення чітким описом проблеми (на конверті).
4. Кожен учасник передає свій конверт сусідові. Той читає проблему і на аркуші
пише можливий варіант її вирішення, кладе аркуш у конверт і передає іншому. Конверти рухаються по колу.
5. Коли   учасники  врешті  знову  отримують  свої конверти,  вони  зачитують можливі варіанти.
6. Вибирається  найкраща ідея.
Технологія «Дерево рішень».

Технологія розв’язання проблем, яка допомагає учням проаналізувати й краще зрозуміти механізми прийняття складних рішень.

Наприклад
Тема. Додавання. Закони додавання.

На дошці окремі аркуші паперу з написаними на них законами додавання й висновками з кожного. У центрі намальоване дерево.

Завдання 1. Обрати із запропонованих записів ті, які ви вважаєте «коренями» дерева, і ті, які ви вва​жаєте його «плодами». Відповідно розмістити картки під деревом і на його кроні.

Завдання 2. Обговорити свої дії в парах, дійти до суті дії додавання на прикладі натурального ряду чисел.

Технології опрацювання дискусійних питань

Дискусія — широке публічне обговорення спірного питання. Впровадження у практику технології дискусійних питань сприяє розвитку критичного мислення, дає можливість визначити власну позицію, формує навички відстоювати свою думку, поглиблює знання з обговорюваної теми.
Дискусія вчить глибокого розуміння проблеми, самостійної позиції, оперування аргументами, критичного мислення, зважати на думки інших, краще розуміти інших, а також сприяє уточненню власних переконань і формуванню власного погляду на світ.
Запорукою успішності дискусії є її чітка організація. Протягом усієї роботи вчитель тримає в полі зору три основних моменти:
· мета, від якої під час дискусії не слід відхилятися;

· час, якого слід дотримуватися, щоб встигнути досягти визначеної мети;

· підсумки, які треба підбити, аби не втратити сенс самої дискусії.
       Технологія опрацювання дискусійних питань включає методи: «ПРЕС», «займи
позицію», «зміни позицію», «неперервна шкала думок», «ток-шоу», «дебати», дискусія, «я так думаю».
Технологія «Метод «Прес».
Роботу над навчанням учнів дискутувати краще за все починати з технології: метод «ПРЕС». Цей метод дає учням змогу під час уроків вибирати аргументи або висловлювати свою думку з дискусійного питання.
Організація роботи:
1. Ознайомте учнів з алгоритмом методу «ПРЕС».
2. Поясніть  механізм  етапів, наведіть приклади, дайте відповіді  на можливі запитання учнів.
3. Перевірте, чи розуміють учні механізм застосування методу.
4.  Коли   алгоритм   методу  буде  зрозумілий   всім  учням,   запропонуйте  їм спробувати самим. Застосовуйте метод «ПРЕС» на уроках, де необхідна аргументація думки.
Алгоритм діяльності:
1. Позиція: почніть зі слів «Я вважаю, що...» та висловіть свою думку, точку зору.
2. Обґрунтування: починаючи словами «тому, що...», наведіть причину появи цієї думки.

3. Приклад: продовжуйте висловлювання словами: «..наприклад...» та наведіть факти на підтримку вашої позиції.
4. Висновок: закінчіть висловлювання «Отже (тому), я вважаю...» і узагальніть свою думку.

Наприклад

Чотири пари працюють одночасно. Перед кожною стоїть завдання відповідати на поставлене запитання виключно за поданим кліше:
1-ша пара — «Я вважаю, що...»
2-га пара — «...тому, що...»
3-тя пара — «...наприклад...»
4-та пара — «Таким чином...»
Отже, міркування набуває такого вигляду:
— Я вважаю, що ці члени речення є однорідними, тому що вони відповідають на одне й те саме питання й залежать від одного й того ж слова.
Дані технології можна застосовувати на уроках математики, вивчаючи проблемні питання та питання, які потребують обговорення.
 Метод «займи позицію»
Цей метод дозволяє розглянути протилежні позиції і допомагає познайомитися з альтернативними поглядами, спрогнозувати наслідки індивідуальної позиції (для природи, суспільства, виробництва, окремих людей тощо...), учить захищати власну думку і слухати інших.
Порядок проведення.
а)
учитель називає тему і пропонує висловити свою думку учням;
б)
учні займають місце у групі (біля плаката з написами: «так», «ні», «не знаю), яка відповідає їхній позиції;
в)
підготовка до обгрунтування своєї позиції (чому саме її обрали);
г)
висловлювання своїх думок класу, застосувавши метод «ПРЕС»;
д)
вислуховування всіх охочих;
є) якщо хтось змінив позицію, він переходить до іншої групи і пояснює причину.
Займи позицію
1.
Запис на дошці:
                                  ШКАЛА ДУМОК
2.
Ознайомившись із позиціями, учні обирають свою і об'єднуються в групи (за обраною позицією).
3. Обговорення   в   групах,   відбір   найсильніших   аргументів,   які   можуть
переконати інших.
4.
Застосовуючи метод «ПРЕС», групи по черзі висловлюють свої аргументи й уважно вислуховують інших.
5. Перехід учнів до групи, чию точку зору вони розділяють після обговорення. При  цьому  діти   вказують  причину   переходу  і  називають  найбільш  переконливий аргумент протилежної сторони.
6. Підсумки.
Технології ситуативного моделювання

Модель навчання у грі — це побудова навчального процесу за допомогою включення учня у гру. Арсенал інтерактивних ігор досить великий, але найбільш поширеними серед них є моделюючі. Як правило, кожна така модель навчання реалізується за чотири етапи:
1.  Орієнтація (введення учнів у тему, ознайомлення з правилами гри).
2. Підготовка до проведення гри (визначення ігрових завдань, ролей, виклад сценарію...).
3. Основна частина — проведення гри.
4. Обговорення.
Технології ситуативного моделювання: імітаційні ігри, «спрощене судове слухання», рольові ігри...
 Рольова гра

Мета рольової гри — набути досвіду шляхом гри, допомогти навчитися через досвід та почуття. Під час рольової гри учні вчаться аналізувати, думати, бути самостійними й відповідальними. Адже виконання будь-якої ролі потребує певних зусиль і творчості. Іноді проведення таких ігор потребує попередньої підготовки учнів (консультантів, спеціалістів, керівників...), і це сприяє поглибленню знань.
Інтерактивне навчання є надзвичайно цікавим і ефективним методом у сучасній методиці викладання математики. Саме така методика дає змогу зробити урок математики змістовним, творчим, пізнавальним і цікавим як для дітей, так і для 
PAGE  
23

