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   Шановні присутні! Закінчився навчальний рік, і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу школи, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2012-2013 навчального року. 

 На цих загальних зборах ми керуємося Положенням про порядок звітування директора Ценівської ЗОШ І-ІІІ ст. перед трудовим колективом, представниками громадського самоврядування школи щодо своєї діяльності на посаді протягом навчального року. 

 Як директор школи, у своїй діяльності протягом звітного періоду, керувалась Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу. 
Головною метою на сучасному етапі навчання педагогічний колектив вважає допомогти кожній дитині досягнути певних успіхів, реалізувати духовні, комунікативні, пізнавальні й творчі потреби. Тому співпраця продуктивного співробітництва вчителів школи, учнів, батьків і громадських структур спрямована на досягнення кожною дитиною значущих для неї особистісних і колективних успіхів, які кожен усвідомлює як позитивний розвиток його здібностей. 

1. Загальна інформація про школу.
 Ценівська ЗОШ І-ІІІ ст.   є комунальною власністю Козівської  районної ради. Управління та фінансування здійснюється відділом освіти Козівської РДА, якому делеговані відповідні повноваження. Будівля школи прийнята в експлуатацію 1976 році  (загальна  площа  приміщень  3500  м. кв..).  Земельна ділянка, яка належить школі має площу  2 га  (акт  на  право  власності  земельної  ділянки  відсутній).   У 2012-2013 навчальному році працювало 19 педагогічних працівників та  12 працівників з числа обслуговуючого персоналу. Навчання завершило 138 учнів у 11 класах комплектах, середня наповнюваність класів становить  13 учнів. Перший клас школи закінчили 5 учнів.
2. Кадрове забезпечення.
У 2012-2013 навчальному році штатними працівниками Ценівська ЗОШ І-ІІІ ст.   була забезпечена на 100%. Розстановка педагогів здійснюється відповідно до фахової освіти педпрацівників. Значна частина педагогів школи володіють комп’ютером. Адміністрація школи показує приклад усім вчителям - не тільки директор, а й заступники, володіють навичками роботи з оргтехнікою, яка розміщена у комп’ютерному класі та використовується для адміністративної роботи. 

По якісному складу педагогічних працівників наша школа має 7 вчителів  вищої кваліфікаційної категорії, 9  вчителів першої категорії   та 3 спеціалісти, вищу освіту мають 16  вчителів. Звання   «Старший  учитель»  -  3  вчителі.   
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Курсову перепідготовку у 2012 році пройшли вчителі  Турчин Г.І., Мартинюк Я.В., Павлюс Г.Г., Шульган М.І. За результатами атестації підтверджені кваліфікаційні категорії вчителям:

· «спеціаліст»  - Бондар Н.М.;

· «спеціаліст першої категорії» - Купчаку З.Я.;

·  «спеціаліст вищої категорії»  - Корніцькій А.І.
3. Методична робота.
 У школі діє певна система методичної роботи. ЇЇ сітка створена на діагностичній основі. В цьому році педколектив працював  на    третьому  етапі реалізації  науково-методичної  проблеми «Підвищення науково – теоретичного рівня і педагогічної майстерності вчителів, спрямованого на зростання їх професійності  в системі компетентнісно орієнтованого навчання»,  головними  завданнями  якого  стали: 

-    Розробка   відповідних  проектів  на  рівні методичних  підрозділів  школи;
-    Координація  діяльності  методичних  підрозділів  у  забезпеченості  умов  для  підвищення  творчої  активності  педагогічних  кадрів.   

Основні напрямки  методичної роботи:
-   Формування професійної компетентності, збереження та розвиток творчого потенціалу кожного вчителя і всього педагогічного  колективу;

-   Вироблення інноваційного стилю діяльності, удосконалення змісту науково - методичної роботи, забезпечення її національної, особистісно зорієнтованої спрямованості;

-     Реалізація проектів «Мій шлях професійного розвитку»  вчителями у між курсовий період;

-    Ґрунтовне вивчення та практична реалізація програм і підручників, розуміння їхніх особливостей і вимог з позиції формування національної школи;

-  Залучення до науково-дослідницької  та  експериментальної  діяльності, впровадження інноваційних технологій превентивного виховання;
-  Створення інформаційного освітнього середовища для запровадження інноваційної моделі педагогічної технології моніторингу якості освіти в системі управлінської діяльності навчального закладу.

Керівництво методичною роботою здійснювала методична рада, яка працює на базі шкільного методичного кабінету. 
 До реалізації завдань методичної роботи активно залучаються вчителі. Вони є керівниками шкільних методичних об’єднань, творчих груп. За їх активної участі проходять предметні тижні, методичні засідання, тощо. В організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами школи результативно використовуються можливості шкільного методичного кабінету (кабінет заступника з НВР), де сконцентровані нормативні документи про освіту, програми з базових дисциплін, матеріали з досвіду роботи кожного учителя, матеріали діяльності шкільних методичних об’єднань, науково-методична та психолого-педагогічна література, періодична преса, зразки оформлення шкільної документації, матеріалів на різноманітні конкурси. 

 У школі працювали методоб’єднання вчителів початкових класів (голова МО Медвідь Г.В.), вчителів фізичної культури  і захисту Вітчизни (голова МО  Коваль Б.Р.), класних керівників (голова  МО     Купчак З.Я.).  Результативною була робота всіх методичних об’єднань . Учителі провели відкриті уроки, виховні заходи, ділились досвідом роботи по проблемах, зросла їх педагогічна майстерність. 
 Учителі школи  широко впроваджують у практику інноваційні технології, суть яких полягає в тому, що навчання відбувається шляхом взаємодії всіх, хто навчається. З кожним роком нові інформаційні технології на уроках впроваджує все більше і більше педагогів школи. Використовуються у навчально-виховному процесі багато новітніх технологій. 
   Педагоги школи активно залучаються до роботи у районних семінарах, засіданнях творчих та ініціативних груп, науково-практичних конференціях тощо. Педагоги школи є активними учасниками конкурсу «Вчитель року». У цьому році на районний конкурс були представлені  розробки учителя музики Мартинюка Я.В. з проблеми «Використання засобів ІКТ на уроках музичного мистецтва». 

   Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників школи дозволяють зробити висновок про можливість проведення навчально-виховного процесу на достатньому рівні. 
4. Навчальна діяльність учнів.
    Протягом 2012-2013 навчального року робота педколективу була спрямована на особистісно-зорієнтоване навчання і виховання школярів. Велика увага у школі приділяється охопленню дітей навчанням. Станом на 1 вересня 2012 року до першого класу були залучені всі діти, яким виповнилось 6 років.  У школі існує певна система роботи щодо профілізації навчання. 

   Враховуючи потреби учнів, бажання батьків та можливості школи учні 10-11 класів займаються в Олесинській МНВМ автомобільною справою.

   Протягом навчального року  у  Ценівській ЗОШ І-ІІІ ст.  навчалося  138 (136) учнів.  Випускниками стали  19 учнів. Всі   отримали  атестати  про  загальну середню освіту  з них 3 учні були нагороджені золотою медаллю «За особливі успіхи у навчанні».

   Свідоцтво про базову загальну середню освіту звичайного  зразка  отримали  16 учнів.
   У школі першого ступеня навчалося  30 учнів. Показник успішності складав 82%, якісний показник  59% 
    Найвищі показники мають учні 3 класу (Свергун О.Г.)- 82% і 65%, найнижчі - учні 4 класу -79 % і 51%.

   У школі другого ступеня навчалося  68 учнів. Показник успішності складав 89%, якісний показник  63% 
   Найвищі показники мають учні 7 класу (Турчин Г.І.)  - 91% і 64 %, найнижчі - учні 10 класу - 78% і 46%

   У школі третього ступеня навчалося  38 учнів. Показник успішності складав 81 %, якісний показник  46 %. Відповідно по школі ці показники становили 86 % і 52 % 
Найвищі показники мають учні 11 класу -93 % і 61 %

На початок навчального року у школі навчалося 138 учнів, протягом року  вибули 2 учні ( зміна місця проживання). На кінець навчального року у школі навчалося 136 учнів

 ДПА з української мови в 9 і 11 класах, історії України в 11 класі підтвердили рівень успішності учнів на кінець року.

 Результати районних предметних  олімпіад та інтерактивних конкурсів

 Предметні олімпіади: 8 призових місць.

 Учениця  9 класу Котульська Ірина  брала  участь  в  обласній  предметній  олімпіаді  з  правознавства   (вчитель Димид М.В.)  
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5. Зовнішнє незалежне оцінювання.

  В Україні йде процес зовнішнього незалежного оцінювання учасників вступної кампанії у вузи. У 2012-2013 навчальному році із  19  випускників  школи  пройшли  тестування  15  учнів. Щодо результатів тестування серед наших випускників, то сподіваємося , що результати тестів відповідатимуть рівню оцінювання у школі. 
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6. Виховна та позакласна робота.
   У  2012-2013 навчальному році виховна робота в школі здійснювалася  згідно річного плану та районних виховних заходів  та  програм, а також спрямована на виконання завдань, поставлених Національною доктриною розвитку освіти в Україні, законів України „ Про освіту ”, „ Про охорону дитинства ”, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української держави,  Концепції виховання дітей та молоді в національній системі освіти, національній програмі „ Діти України ”, Комплексної програми профілактики злочинності, та закону Президента України „ Про заходи щодо розвитку духовності захисту моралі та формування здорового способу життя ”.

   Виховна робота в   2012-2013 році була  спрямована на створення сприятливих умов для всебічного розвитку дітей, їх адаптації в соціумі, формування демократичного світогляду, ціннісних орієнтирів, засвоєння морально - етичних норм, сприйняття власної індивідуальності, впевненості в собі, на усвідомленому виборі саме здорового способу життя,  через пропаганду духовних надбань українського народу, через заходи, спрямовані на виховання любові до рідної землі, на осмислення самовизначенні у виборі професії, та на співпраці з батьками, з закладами охорони здоров’я та громадськими організаціями.

    Педагоги школи глибоко усвідомлюють, що соціальна адаптація учнів, розуміння ними своїх прав та свідомого виконання обов’язків у значній мірі залежить від правильно визначених та обраних шляхів реалізації виховного процесу. Тому пріоритетними питаннями у виховній роботі школи залишається забезпечення всебічного розвитку особистості, сприяння її самовихованню й самореалізації, спрямування їх у своїй діяльності керуватися загальнолюдськими цінностями, глибоко розуміти традиції свого народу. У зв'язку з цим виховна діяльність школи була спрямована згідно напрямків: 

 • Превентивне виховання. 
 • Морально-етичне виховання. 
 • Художньо-естетичне виховання. 
 • Громадянсько-патріотичне виховання. 

 • Трудове виховання. 
 • Фізичне виховання і пропаганда здорового способу життя. 
 • Економічне виховання. 
 • Екологічне виховання. 
Цікаво  проведено:

1. Проведення правового тижня.( за окремим планом  Димид М.В.)

2. Заходи, присвячені Дню української письменності та мови ( Шибалинська С.І., Коваль Б.Р.).
3. Цикл заходів щодо проведення Європейського тижня.( Худаярова Н.З.)

4. Заходи направлені на протидію проявам ксенофобії, расової та етнічної дискримінації в українському суспільстві. 

5. Заходи щодо проведення тижня протидії торгівлі людьми.

6. Цикл заходів щодо відзначення Дня людини похилого віку.

7. Цикл заходів щодо виконання Державної програми з утвердження гендерної рівності .
8. Участь у Всеукраїнській експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна».

   Робота з обдарованими учнями бере свій початок на особистісно-орієнтованому уроці і продовжується в позакласній і гуртковій роботі. Така діяльність дає свої позитивні результати. Протягом 2012-2013 н. р. учні нашої школи стали учасниками  і переможцями районних олімпіад, взяли участь в олімпіадах обласних, а також стали лауреатами різноманітних конкурсів.

   Крім предметних олімпіад, учні нашої школи брали активну участь в інтерактивних конкурсах: «Патріот», «Кришталева сова», «Колосок», « Кенгуру»,» «Левеня», тощо.
  Велика  увага  приділяється  спортивному  вихованню  та  збереженню  здоров’я  дітей.  Крім шкільних змагань учні школи є активними учасниками районних і обласних змагань. В командному заліку школа займає друге місце в районі і успішно представляє район на обласних змаганнях з волейболу і легкої атлетики.

Учні вдруге представляли район на обласному етапі військово – патріотичної гри «Джура» і цього року зайняли призове третє місце.

   Значну роль у розвитку творчого потенціалу дітей відіграє літній оздоровчий табір відпочинку «Затишок», який влітку працює на базі школи. В цьому році його начальник Купчак З.Я.  і весь педагогічний колектив так спрямували послідовне використання ефективних педагогічних прийомів і методів у роботі з дітьми, що відпочиваючі із задоволенням відвідували цей табір.

 Активним у житті школи було учнівське самоврядування. У школі діє система самоврядування.  Згідно  плану,  щопонеділка  відбувалися  загальношкільні  лінійки,  де  учні  звітували  за  стан  чергування  по школі  та  проведені  заходи.  Підсумок  роботи  шкільного  самоврядування  висвітлювався  у  щомісячній  друкованій  шкільній  газеті  «Голос учкому».

7. Правовиховна робота.
 У школі організовано такі форми правового навчання і виховання: 
 - тематичні загальношкільні лінійки та класні години, 

 - конкурси інтелектуально-розважальні ігри, 
 - лекції, бесіди на правову тематику, 
 - анкетування, 
 - зустрічі з працівниками правоохоронних органів, 
 - уроки правознавства, 
 - олімпіади з правознавства, 
 - індивідуальні бесіди з важковиховуваними учнями, 
 - батьківські лекторії.
 Педагогом - організатором регулярно і ефективно проводяться корекційно - розвивальні заняття з учнями групи ризику. Та все ж за звітний період траплялись випадки протиправної поведінки учнів, зокрема  тютюнопаління, окремі прояви агресивної поведінки, пропуски занять без поважних причин. 

8. Соціальний захист.
 Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій. Кількість дітей у них становить: 

· напівсиріт -  5
· позбавлених батьківського піклування – 2; 

    • інвалідів –4 ;
    • малозабезпечених -  12 ; 
    • багатодітних –  43. 
 Ці діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації школи. Для них була організована участь у таких заходах: участь у новорічних заходах з подарунками, подарунки до нового навчального року за кошти центру соціальних служб для молоді, оздоровлення у пришкільному дитячому таборі «Затишок». Також за бюджетний кошт діти з малозабезпечених сімей та діти позбавлені батьківського піклування щоденно отримують безкоштовне гаряче харчування у шкільній їдальні. З опікунами дітей позбавлених батьківського піклування підтримується постійний зв'язок класних керівників, адміністрації школи. 

9. Профорієнтаційна робота.
   Професійна підготовка молоді починається ще в шкільні роки. Завдання школи – підготувати підростаюче покоління до свідомого вибору професії. Профорієнтаційна робота у школі здійснюється під час навчально-виховного процесу: виховання трудових навичок у школярів під час прибирання території, розширення знань про професії на уроках. Якісному вихованню сприяли зустрічі з працівниками центру зайнятості, позакласні виховні заходи. 

    В школі створений куточок профорієнтації, де постійно поновлюються матеріали  та  встановлено  термінал  від служби  зайнятості,  який  допомагає  учням  у  виборі  професії.

    Випускники  11  класу  планують  вступати  у  заклади  різних  рівнів  акредитації.  Із  16  випускників  9  класу  -  15  планують продовжать  навчання  у  школі.
10. Співпраця з батьками.
 Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у навчально-виховному процесі. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців: відвідують дитину вдома, спілкуються з родиною. Свої спостереження заносять до щоденника педагогічних спостережень. 
 Однією з традиційних форм роботи з батьками у школі є батьківські  лекторії. Тематика лекцій підбирається з врахуванням вікових особливостей дітей. У проведенні лекторіїв бере участь адміністрація школи. 
11. Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників.

 Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у селі працює ФАП, працівники якого організовують систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечують профілактику дитячих захворювань. Щорічно на базі центральної районної лікарні діти проходять медичне обстеження. Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формуються спеціальні медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. Медичне обслуговування працівників школи організовано також на базі ЦРЛ. Вони щорічно проходять поглиблений медичний огляд у травні - серпні за графіком. Огляди відбуваються за рахунок держбюджету. Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються у директора школи. 

 Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст..22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-4 класів та пільговики забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням. Гаряче харчування  відбувається згідно графіку на першій великій перерві. 

    Учні 5 – 11 класів харчуються за кошти батьків. 
    Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров’я, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями ЦРЛ, показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю, виступи медпрацівників на загальношкільних лінійках. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «заходи по збереженню житгя і здоров’я дітей», де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом. 

    Цікаво і змістовно відбулося оздоровлення молодших школярів у пришкільному таборі «Затишок»: оздоровилось 60 дітей. Під час оздоровлення у таборі проводяться цікаві масові заходи: екскурсії, цікаві ігри, розважальні програми , конкурси, розваги. 
12. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності.
    Робота з охорони праці , безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі   - Купчак З.Я. 

    На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів, проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено кілька стендів по безпечній поведінці. Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові. Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведена відповідна робота з учителями. Травм  у  2012-2013 н. р. у  школі  серед  учнів  і  працівників  не було.
13. Фінансово-господарська діяльність.
  Будівля школи прийнята в експлуатацію 1976 році. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Фінансування потреб школи проводиться централізованою бухгалтерією відділу освіти  РДА. Протягом навчального року систематично здійснювалася виплата заробітної плати, надбавок, доплат працівникам школи. Вчасно здійснювалися бухгалтерією проплати за спожиті школою енергоносії. Завдяки злагодженості відповідальних за економію працівників, школа не виходить за ліміти спожитих енергоносіїв. Система опалення знаходиться у нормальному стані. Протягом навчального року за рахунок спонсорської допомоги батьків школи здійснюється ремонт шкільної оргтехніки (а це комп’ютерний клас, принтери), оновлення актової зали, поточні ремонти коридорів школи, закупівля миючих дезінфікуючих засобів для харчоблоку, за рахунок благодійних коштів батьків здійснено ремонти та підготовку класних кімнат до навчального року. Працівниками централізованої бухгалтерії шкіл району планово проводиться інвентаризація майна, зауважень щодо забезпечення його збереження та оприбуткування немає. Завжди вчасно готується звітна документація, матеріали списуються, або оприбутковуються. 

    Адміністрацією школи приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Проводиться робота по озелененню коридорів. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядаються учнями школи, своєчасно обрізуються дерева, кущі, біляться бордюри. Систематично за  потребою проводиться скошування трави на газонах, винесення та періодичне вивезення сміття з території школи. 

   Для  ремонту  школи  використовуються усі можливі резерви: спонсорські кошти, позабюджетні кошти, але їх недостатньо для такого обсягу робіт. Потребує ремонту спортивний зал, тощо.
14. Управлінська діяльність.

    Управління школою здійснюється згідно річного плану роботи школи, плану внутрішкільного контролю та календарних планів вчителів - предметників і планів виховної роботи класних керівників. Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи. 

    У навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу. З підключенням школи до мережі Інтернет стало можливим користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки України, головного управління освіти, сайтами обласного інституту післядипломної освіти, інших закладів освіти, що дає можливість оперативно й мобільно користуватися достовірною інформацією вчителям і адміністрації школи, вчасно знайомитися з новими документами та, навіть, їх проектами. 

    Контроль - це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти, його навчально-виховного процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливіші питання школи, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі. У школі адміністрацією використовується багато різних форм контролю за станом навчально-виховного процесу і , в першу чергу, таких традиційних як вивчення викладання стану предметів та виконання навчальних планів та програмам, перевірка класних журналів, щоденників, тощо. Під час здійснення внутрішньошкільного контролю за рівнем викладання навчальних предметів заступником директора школи  використовуються діагностичні картки аналізу та вивчення стану викладання предметів з використанням комп’ютера. Аналіз результатів внутрішньошкільного контролю знаходить відображення у рішеннях педагогічної ради школи, відповідних наказах по навчальному закладу. Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів проводяться систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу адміністрація школи приймає певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів. 
    Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва школою більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор школи у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату.

   І наостанок хочу запропонувати оцінити роботу школи за 2012-2013 навчальний рік . Кожному з вас буде дана картка, де ви повинні поставити помітку навпроти відмінно, добре, задовільно,  незадовільно.                          

