Слайд №1

Тема: Розвиток мовлення №1. Повторення вивченого про текст, його структурні особливості; загальні мовні засоби зв’язку в тексті. Мікротема тексту (практично). Усний стислий переказ тексту наукового стилю.

Мета: удосконалювати творчі вміння учнів працювати з текстом, знаходити його структурні компоненти, мовні засоби міжфразного зв’язку, визначати мікротему тексту; розвивати навички переказування тексту; збагачувати словниковий запас семикласників; виховувати уважне ставлення до слова.

Тип уроку: урок розвитку комунікативних умінь і навичок.

Ключова компетенція: комунікативна.

Аспект: усна комунікація.

Перебіг уроку
Слайд №2

І. Підготовка до сприймання нового матеріалу.  Мотивація. 
Цей етап уроку покликаний створити атмосферу довіри, доброзичливості, забезпечити позитивний психологічний настрій для продуктивної роботи. А це сприятиме зацікавленості в результаті, упевненості в собі, передбачення успіху. Тому традиційно починаю урок із з’ясування емоційної готовності учнів. Для цього використовую такі прийоми:
1. Забезпечення емоційної готовності школярів.
· графічне або кольорове зображення настрою; Слайд №3
· обмін компліментами; 
· побажання удачі, успіхів;

· розповідь про настрій рядком із пісні; 
· висловити настрій за допомогою 2-3 прикметників (або дієслів чи прислівників). Наприклад, радісний, веселий, сумний, щасливий, сонний. 
· висловити настрій рядками з поетичного твору. Слайд №4
Діти виражають свій настрій рядками з віршів, що вивчалися на уроках української та світової літератури, а також добирають із додаткової літератури. Так, здійснюємо міжпредметні зв’язки й формуємо загальнокультурну компетентність.
А за вікнами п’янка весна квітує.
Щире сонце, ніжне сонце у вікні.
І душа кудись за птахами мандрує.
Зайчик сонячний стрибає на стіні... 

На цьому ж етапі здійснюється мотивація. Її можна досягти шляхом установки на розуміння, запам’ятовування, застосування знань, створюючи інтригу, ігрову ситуацію, висуваючи проблемні питання, формуючи асоціативний ряд. Дуже важливою є опора на суб'єктивний досвід учнів, на їхні інтереси, прагнення, індивідуально значущі цінності.
 Слайд №5

2. Опора на власний досвід.
Ставлю проблемне запитання:  

Поміркуйте, якою повинна бути людина, щоби з нею було цікаво і приємно спілкуватися? (Ввічливою, освіченою, культурною, толерантною, щирою, уважною…)
Учні роблять висновок, що культура мови – це частина загальної культури людини. А отже, з’явилася і мотивація до навчання.
Слайд №6         ІІ. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок.
На етапі актуалізації опорних знань, умінь і навичок необхідно повторити вивчене про текст у попередніх класах.

Хочу звернути вашу увагу на те, які поняття про текст засвоюють школярі у 5, 6 і 7 класах. 

Слайд №7
У 5 класі мовленнєва змістова лінія передбачає засвоєння учнями таких понять, як текст; змістова й композиційна єдність ,зв’язність тексту; тема, основна думка, мікротема; структура тексту (вступ, основна частина, кінцівка); абзац; ключові слова в тексті.

У 6 класі, крім повторення вивченого про текст, вводяться такі поняття: види  зв’язку речень у тексті: послідовний і паралельний.

У 7 класі на даному уроці учень повторює вивчене про текст, його структурні особливості, мовні засоби  міжфразного зв’язку (службові і вставні слова, єдність видо-часових форм дієслів-присудків, займенники, числівники); практично визначає мікротеми в тексті. 
Так, на етапі актуалізації знань, умінь і навичок використовую прийом творчого спостереження з елементами аналізу. Це допомагає формувати вміння аналізувати, порівнювати, характеризувати прочитаний текст.  
1. Прочитайте. Яка з двох груп речень є текстом? Проаналізуйте структуру. (Речення і текст спроектовано на дошку).
Слайд №8
1) Я вважаю за українця не того, хто вміє добре співати «Реве та стогне» та садити «гопака», а того, хто бажає добра українському народові, хто сприяє його матеріальному і духовному розвиткові.

Яке щастя дивитися одкрито в очі свого народу!

Як би мені хотілося, щоб усі люди, щоб весь народ співав! Голосно! Щиро! На весь голос!.. (За Остапом Вишнею)
Слайд №9
2) Багато непорозумінь виникає через мовну недбалість: ми часто ображаємо один одного, зовсім не бажаючи цього, через невміння чітко, недвозначно висловлювати свою думку. Адже від того, наскільки точно ми вимовляємо слова, формулюємо свою думку, наскільки чітко володіємо мовою, залежить і те, як нас розуміють інші.

       Не навчившись чітко мислити, впорядковувати свої думки, відшукувати найточніші слова, людина не зможе переконливо говорити навіть у найбуденнішій ситуації. Наша культура, наша ввічливість, ставлення до безпосереднього співрозмовника особливо наочно виявляються у мові.

Уміння володіти словом, відчуття краси слова необхідно кожній людині. Мовна культура, культура спілкування є невід’ємними складовими загальної культури і порядності людини. (За А. Коваль)
Учні роблять висновок, що на першому слайді – окремі речення, а на другому – текст. І визначають тему, основну думку, мовні засоби міжфразного зв’язку (такі, як службові слова  , єдність видо-часових форм дієслів-присудків. Визначаємо мікротеми тексту.   

Слайд №10
ІІІ. Узагальнюємо спостереження про текст, його змістові й структурні особливості. 

Слайд №11

1. Текст – це зв’язне висловлювання, яке складається з кількох речень і має певну змістову і структурну завершеність.

2. Змістові особливості: наявність теми, основної думки, можливість дібрати відповідний заголовок, зв’язок між складовими частинами.
3. Структурні особливості: наявність зачину і кінцівки, послідовність викладу змісту, використання мовних засобів зв’язку між складовими частинами.
Наступний етап уроку

ІV. Сприймання й усвідомлення учнями фактичного матеріалу , осмислення зв’язків між елементами вивченого матеріалу.
На цьому етапі працюємо над усним стислим переказом тексту наукового стилю. 

Переказ є одним з традиційних для школи видів роботи з розвитку мовлення. Він мас давню історію і різнобічне методичне забезпечення. Переказ, по суті, використовується у школі на всіх уроках. Головна мета переказів на уроках української мови — формування мовленнєвої компетентності. Крім цього, цей вид роботи дозволяє реалізувати усі чотири змістові лінії ( мовленнєву, мовну, соціокультурну і діяльнісну, або стратегічну). Обсяг тексту для докладного переказу 200-250 слів, стислого – у півтора рази більше. 
 Слайд №12
1. Пригадування особливостей стислого переказу.
Перед початком роботи попереджую учнів, що текст треба переказувати стисло, а цього можна досягти, коли зупи​нитися лише на головному: деякі деталі узагальнити, діа​логи (якщо є) передати у формі розповіді від третьої особи.
 Під час виконання такого переказу учні вдаються до аналізу, об​мірковують, з'ясовують, що головне в тексті, а що друго​рядне. Така робота розвиває логічне мислення, прищеп​лює навички стислої виразної мови,   виробляє  вміння узагальнити матеріал.
2. Також проводимо актуалізацію опорних знань про науковий стиль мовлення. Зокрема,про
Сфера використання: наука, техніка, освіта.

Основні види: наукова стаття, лекція, відповідь на уроці.

Загальні ознаки: чіткість, точність, послідовність.

Слайд №13

V. Робота з текстом переказу.
На цьому етапі уроку використовуються такі види мовленнєвої діяльності, як і аудіювання і говоріння.

Прийоми, пов’язані зі сприйманням тексту, можуть бути різні:
· читання тексту вчителем (чи прослуховування в запису);

· читання тексту учнями мовчки (якщо текст є перед очима);

· паралельне прослуховування тексту і читання (комбінований прийом роботи).

Вибір учителем кожного з названих прийомів залежатиме від таких умов, як характер переказу (докладний, стислий, вибірковий), складність тексту, підготовленість класу до того чи іншого виду сприймання. 

1. Читання тексту вчителем.

2. Для мовностилістичного аналізу тексту використовую прийом евристичної бесіди.

- Визначте тему й основну думку тексту.

- До якого стилю мовлення належить текст? Свою точку зору обґрунтуйте.

- До якої галузі науки він належить?

- Визначте мікротеми висловлювання.
- Виділіть частини тексту (основні і другорядні).
- З'ясуйте, які частини можна усунути, а які об'єднати, узагальнити.

2. Словникова робота.

- З’ясовуємо значення незрозумілих, рідко вживаних слів і словосполучень.
- З’ясовуємо орфограми у словахважких для написання.  
4. Колективне складання простого плану переказу.
Хочу наголосити на тому, що в 7 класі діти вже знайомі  з простим і складним планом, Але до тексту наукового стилю ми складаємо лише простий план.
5. Повторне читання тексту переказу.
Зауважую, що тепер учні можуть зробити записи в чернетці ключових слів, словосполучень, потрібних для розкриття основної думи, для зв'язку частин тексту тощо.
6. Усне переказування за складеним планом.
Під час переказування прошу учнів стежити за мовленням того, хто відповідає, виправляти помилки в змісті й побудові висловлювання. Таким чином формуються компетенції саморозвитку, самоосвіти, продуктивної творчої діяльності.

Слайд №14
VІ. Контрольно-рефлексивний етап.
Цей етап уроку дає можливість з’ясувати, чи зрозуміли діти виучуваний матеріал, чи досягли цілей, які вони ставили перед собою на початку уроку. 
Підсумки. Рефлексія. Оцінювання.

Використовую вправу «Незакінчене речення».

- Знання про текст мені потрібні для того, щоб…

- Сьогодні на уроці я навчився…

- Я не вмів, а тепер умію…
Саме такого типу завдання створюють ситуацію успіху для кожного школяра зокрема. Отже, ціль досягнута не лише учнями, а й учителем.

Слайд №15

Останній етап уроку –

VІІ. Домашнє завдання та інструктаж до його виконання. 
Дібрати з матеріалів підручників текст наукового стилю. Охарактеризувати мовні особливості тексту.
При завданні додому необхідно називати не тільки зміст і обсяг завдання, а й давати докладні рекомендації з раціональної організації навчальної роботи, що забезпечує виконання домашнього завдання.

Слайд №16
Дякую за увагу. Свою презентацію хотіла б завершити рядками з вірша, який звучав на початку:

Довгожданого дзвінка усе немає.
А урок цей безконечний, як у сні.
Та душа чарівно й радісно співає.
Зайчик сонячний стрибає на стіні... 

Миру нам усім, добра і щоб душа цвіла, як яблуневий цвіт!
