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 Навчально-методична робота у Кременецькому ліцеї імені У. Самчука у 2012-2013 н.р. продовжувалась здійснювалася відповідно до наказу  № 123 від 28.09.2012 «Про організацію методичної роботи в ліцеї у 2012-2013 н.р.» та програми розпочатого дослідження методичної проблеми «Формування креативності учасників навчально-виховного процесу шляхом упровадження інноваційних технологій» на «діагностико-прогностичному» етапі. 
На виконання завдань, передбачених у наказі, програмі роботи із запровадження методичної проблеми,  планах роботи НМР та методичного кабінету ліцею, на початку І і ІІ семестрів були створені графіки проведення відкритих уроків та позакласних заходів з навчальних предметів,  плани роботи методичних комісій та плани роботи навчальних кабінетів.

В аналізі науково-методичної роботи за 2011-2012 н.р. було зазначено, що у навчальному закладі створені належні умови для розвитку можливостей і здібностей педагогів, для освоєння ними передового педагогічного досвіду, сучасних педагогічних технологій, роботи з виявлення і розвитку обдарованих учнів. Проте були виявлені і недопрацювання: невчасне виконання додаткових листів і наказів відділу освіти; недостатньою мірою узагальнювався перспективний педагогічний досвід учителів; взаємовідвідування уроків і позакласних заходів з предметів членами м/к відбувалося несистематично; невчасно оформлялися методичні матеріали; не всі педагоги з вищою кваліфікаційною категорією займалися дослідницькою діяльністю та висвітлювали свої надбання у педагогічних виданнях.

Виходячи із цього, було вказано на те, що у 2012-2013 навчальному році необхідно буде звернути увагу на вирішення таких питань:  
· удосконалення системи організації методичної роботи з вивчення, узагальнення ППД вчителів ліцею, роботи з молодими вчителями, участі педагогів у методичних заходах;

· упровадження в роботу особистісно-зорієнтованого підходу до навчання та виховання учнів, впровадження інтерактивних технологій у навчально-виховний процес;

· доведення до відповідності планування роботи методичних структур;

-  
активізація  роботи по систематизації напрацювань у методичній роботи у методичних збірниках.

Виходячи із того, що навчальний заклад у 2012 – 2013 н.р. розпочав дослідження нової методичної проблеми, при організації цієї ділянки роботи  передбачалося зосередження уваги на зростанні педагогічної майстерності учителів загалом і кожного зокрема, ознайомленні педагогів із результатами наукових досліджень і ППД у галузі педагогіки, психології, теорії викладання предметів, що сприяють формуванню креативності учасників навчально-виховного процесу,  виявленні, узагальненні і поширенні досвіду роботи педагогічних працівників ліцею із застосування новітніх методів навчально-виховної роботи, залученні учителів до конкурсів професійної майстерності, впровадженні дієвих форм роботи з розвитку обдарованих учнів тощо.

Коригуючим органом науково-методичної роботи в ліцеї є науково-методична рада. Упродовж навчального року відбулося 5 засідань ради, на яких розглядалися передбачені у плані НМР питання. По причині того, що не були вивчені проблеми  психологічної підтримки процесу профілізації навчання і професійних нахилів учнів 9-х класів, на засіданнях НМР  не розглядалися питання «Психологічна підтримка процесу профілізації навчання» (березень), «Про результати виявлення професійних нахилів учнів 9 класів і визначення профілів навчання учнів старшої школи» (травень). 
Крім того, на виконання наказів по ліцею № 106 від 06.09. 2012р. «Про вивчення стану викладання фізики та астрономії», № 15 від 23.01.2013р. «Про вивчення стану викладання хімії» були проведені спільні засідання НМР  з м/к точних дисциплін (грудень) та з методичною комісією суспільно-природничих дисциплін (березень), на яких заслуховувалися та обговорювалися звіти-самоаналізи роботи учителів фізики та астрономії і хімії, аналізувалася їхня робота по вдосконаленню навчально-методичне забезпечення кабінетів фізики та хімії.

На початку навчального року були проведені інструктивно-методичні наради для завідувачів методичних комісій та завідувачів навчальних кабінетів з питань планування роботи, консультації для молодих учителів з питань планування самоосвіти, подано заявку на проходження курсової підготовки.

З метою ознайомлення вчителів з основними напрямками впровадження нової методичної проблеми, ознайомлення педагогів ліцею із досягненнями в освітній галузі щодо застосування новітніх методів, що сприяють формуванню креативності учасників навчально-виховного процесу, виховання в учнів стійкої мотивації до навчання проведені психолого-педагогічні семінари «Креативна особистість. Психолого-педагогічне забезпечення креативного навчально-виховного процесу» (жовтень), «Виховання в ліцеїстів стійкої позитивної мотивації навчальної діяльності як важливий фактор формування соціальної активності особистості» (січень).

Важливе значення у плані професійного вдосконалення педагогів відіграє самоосвіта, тому, щоб поглибити знання педагогів навчального закладу про сучасні форми самоосвіти та вирішення проблем у цьому питанні на нараді при директорові розглядалося питання «Самоаналіз власної діяльності та самоосвіта – реальні шляхи підвищення професійної майстерності педагога» (вересень). 
З метою вивчення досвіду впровадження учителями ліцею ІКТ в умовах особистісно зорієнтованого навчання і виховання проведено мікродослідження «ІКТ у моїй професійній діяльності» (листопад). Результати даного дослідження стали основою для проведення наради при директорові на тему «Доцільність та стан використання інформаційно-комп’ютерних технологій на уроках та в позаурочній діяльності» (лютий). 
Учителі ліцею були залучені також  до участі в засіданнях педагогічної ради, нарад при директорові, на яких розглядалися питання  «Творчий підхід до вибору засобів, форм і методів навчання, спрямованих на розвиток креативної особистості» (нарада при директорові, лютий), «Про хід виконання ліцейної програми «Обдарована дитина»: творчі надбання, реалії, перспективи» (педагогічна рада, березень), «Стан організації науково-дослідницької роботи вчителів та учнів, її вплив на якість навчально-виховного процесу» (нарада при директорові, квітень), ділилися досвідом своєї роботи з цих проблем. Проте не проведено майстер-класу «Креативна освіта для розвитку мотивації до навчання», методичний міст між членами м/к «Форми і методи забезпечення зворотного зв’язку між учасниками навчально-виховного процесу».

На базі ліцею у грудні відбувся районний семінар учителів художньої культури, на якому учитель Гладковська О.В. представила свій досвід роботи, провела відкритий  урок та поділилася досвідом роботи з використання  інноваційних технологій на уроках художньої культури та в процесі художньо-естетичного виховання, підготувала диски з матеріалами досвіду своєї роботи, презентацію, представила навчальний кабінет художніх дисциплін як творчу лабораторію; за результатами семінару підготувала методичну розробку «Матеріали районного семінару вчителів художньої культури».

У другому семестрі відбулися районні семінари заступників директорів з навчально-виховної роботи «Методичний супровід формування та розвитку компетентності педагога у міжкурсовий період» (15.02) та керівників методичних об’єднань класних керівників «Упровадження сучасних виховних технологій, форм та методів у роботі з класними керівниками та учнями» (квітень), на яких було представлено досвід роботи заступників директора з цих питань (на першому презентації «Формування педагогічної компетентності учителя  – одне з основних завдань методичної роботи» (Трачук В.М.), «Шляхи підвищення майстерності класних керівників у роботі з учнями Кременецького ліцею імені У.Самчука» (Савіцька Л.В.), виступ з представленням зразків документів «Моніторинг  діяльності педагога у міжатестаційний період» (Бурлінгас Т.Д.), впорядковано збірник методичних рекомендацій щодо роботи з педагогічними кадрами «Методичний супровід формування та розвитку компетентності педагога у між курсовий період» (Трачук В.М.); на другий заступником директора з ВР, керівником районного методичного об’єднання класних керівників Савіцькою Л.В. підготовлено презентацію «Сучасні виховні технології, форми та методи у роботі класних керівників та учнів» та впорядковано інформаційно-методичний збірник. Випуск 37 «Упровадження сучасних виховних технологій, форм та методів у роботі класних керівників та учнів».

Учителі ліцею брали участь у конкурсах, семінарах, конференціях, методичних об’єднаннях різних рівнів: 
· Бурлінгас Т.Д. взяла  участь у професійному ІІ Всеукраїнському конкурсі «Творчий учитель – обдарована дитина». Її методичні розробки уроків та позакласного заходу розміщені на сайті shoa.ostriv.in.ua;

· Учителі Омельчук А.І, Гладковська О.В. та Афанасенко А.Є. брали участь у районному етапі конкурсу «Вчитель року», на який представили презентації з впровадження у практичну діяльність своїх науково-методичних проблем. Омельчук А.І. та Афанасенко А.Є. стали переможцями цього етапу і брали участь в обласному турі;

· Директор Аврамишин А.М. представляв досвід роботи навчального закладу на V Всеукраїнській науково-практичній конференції «Проектування розвитку та психолого-педагогічного супроводу обдарованої дитини» на базі Теребовлянської гімназії 23-24.04.;

· Лубяницька В.А. брала участь у  міжнародній конференції «Долаємо міжкультурний бар’єр», м. Тернопіль, 10.04; виступала на районному семінарі заступників директорів з НВР з доповіддю «Організація роботи над методичним проектом у міжатестаційний період», 14.02;
· Білоус О.М. – на районному семінарі заступників директорів з НВР з виступом «Реалізація методичної проблеми у самоосвітній діяльності учителя», 14.02;
· Семенюк Л.І. –на районному семінарі заступників директорів з НВР з виступом «Діяльність методичної комісії з реалізації та популяризації досвіду членів комісії», 14.02.
Упродовж навчального року учителі  ліцею провели відкриті уроки, на яких було використано інноваційні методи і форми організації навчальної діяльності учнів, що сприяли формуванню креативності:

· Мельник Т.А., Олексюк Т.І. інтегрований урок світової літератури і німецької мови «Й.В.Гете: письменник, поет, художник» (22 гр) – 30.11;

· Гладковська О.В. з художньої культури «Музична культура XX ст. Хорова, вокально-симфонічна і симфонічна музика (Л.Ревуцький, Б.Лятошинський, С.Людкевич). Камерні жанри вокальної та інструментальної музики. Напрями популярної музики. Музичне виконавство та освіта» (32 гр.) –  07.12;

· Ячменьова О.C. з української літератури «Драматургія Г.Квітки-Основ’яненка «Сватання на Гончарівці» – один з найкращих драматичних творів митця» (22 гр.) – 11.12;

· Білоус О.М. з української літератури «Леся Українка. Розповідь про життя поетеси, її мужність і силу духу» (12 гр.) – 13.12;

· Афанасенко А.Є. з фізики «Електропровідність напівпровідників. Власна та домішкова провідність» (21 гр.) – 21 12; 
·  Іванюк В.К. з польської мови «Таємниці тіла. Шляхетне здоров’я» (22 гр.) –  27.02; 
· Діхтярук Т.М. з української літератури «В Україну линуть журавлі». Художнє відтворення трагедії переселення галицьких селян до Канади у новелі В.Стефаника «Камінний хрест» (32 гр.) – 28.02;

·  Бурлінгас Т.Д. з предмета «Захист Вітчизни» «Перев’язування ран. Пов’язки» (33 гр.) –  20.02; 
· Семенюк Л.І із всесвітньої історії «Нацистська диктатура» (33 гр.) – 13.03; 
· Бакуліч Т.М. з хімії «Хімічні властивості спиртів» (21 гр.) –  22.03.

Також згідно графіка проведені позакласні заходи з навчальних предметів. Необхідно відзначити високий рівень організації і підготовки позакласних заходів учителями Семенюк Л.І., Олексюк Т.І., які у рамках Всеукраїнського тижня права організували міжшкільний захід з історії та німецької мови «Обрії порозуміння»; Тижня писемності, в ході якого  Сорока Ю.В., провела захід, присвячений ювілею А. Малишка, Трачук В.М. усний журнал, посвячений 125-и річчю від дня народження О.Неприцького-Грановського, Ячменьова О.С. усний журнал, присвячений виникненню української писемності та інші; Мельник Т, А. спільно з учителями англійської мови підготувала конкурс читців поезій В.Шекспіра з використанням перекладів російською мовою С.Маршака до ювілею перекладача.Кондратюк А.В. провела захід, присвячений пам’яті В.Бессера, спільно з працівниками Ботанічного саду; Киричук Н.Ф. організувала на належному рівні заходи з відзначення 120-річного ювілею математика М.Кравчука. У кінці І семестру відбулися літературні дійства, підготовлені Діхтярук Т.М. та Іванюк В.К. У рамках тижня хімії (25.02 – 01.03) Бакуліч Т.М. провела конкурс учнівських презентацій «Хімія у військовій справі» або «Хімія і медицина», гру «Ерудит», конференцію «Необхідні та водночас такі небезпечні для людини хімічні речовини», театралізований вечір хімії «Життєдайна та руйнівна сила води» – лютий); під час відзначення дня народження Уласа Самчука Діхтярук Т.М.  – заочну подорож «Улас Самчук і Тернопільщина» (19.02), Дня рідної мови Білоус О.М. – «Конкурс знавців рідної мови»  (21.02),  тижня «Шевченківські дні» Білоус О.М., Ячменьова О.С., Гладковська О.В. літературно-музичну композицію «Шевченка світ – сплетіння ліній» (13.03), тижня точних дисциплін Киричук Н.Ф. – конкурс «Міс Математика і містер Математик» (22.03), Блощук Ю.С.  – «Математичну вікторину» (19.03), Афанасенко А.Є. – круглий стіл «Ядерна енергетика України» (20.03), Омельчук А.І. – конкурс брейн ринг «У світі інформаційних технологій» (18.03); тижня екологічних знань Кондратюк А.В. – «Свято птахів»  (18.04), тижня іноземних мов (Олексюк Т.І. гра-квест «Де це є?» 15.04,   Камаєва Н.Г. «День Шекспіра» - 16.04, літературно-музичну композицію «Аліса в країні чудес» - 10.04, Лубяницька В.А. конференцію, присвячену творчості Л.Карола і його твору «Аліса в Дивосвіті» - 04, країнознавчу вікторину – 04);  Савіцька Л.В. провела відкритий захід з психології у формі ток-шоу «Проблема стресу в сучасному суспільстві» (11.03).

Проведені відкриті уроки та заходи частково оформлені у формі методичних розробок. 
Важливим напрямком методичної роботи є керівництво самоосвітньою діяльністю педагогів. Упродовж навчального року успішно пройшли курсову підготовку з підвищення кваліфікації такі вчителі: Білоус О.М., учитель української мови і літератури, Ячменьова О.С., учитель української мови і літератури, Діхтярук Т.М., учитель української мови і літератури, Кондратюк А.В., учитель біології та екології, і отримали відповідні посвідчення. Проте  учителі, які пройшли курсову підготовку по підвищенню професійної майстерності у минулі роки,  на засіданнях м/к не звітували про хід виконання своїх проектів (Лубяницька В.А., Трачук В.М., Аврамишин А.М., Киричук Н.Ф., Гладковська О.В.), що передбачено у проектах та планах роботи навчального закладу і методичної ради ліцею.

Визначальне місце у підвищенні професійного рівня педагогів ліцею відігравали методичні комісії, яких у ліцеї чотири – філологічних дисциплін, точних дисциплін, суспільно-природничих дисциплін і виховної роботи. У 2012–2013 н.р. усі методичні комісії працювали на належному рівні. Методичні комісії організовували свою роботу згідно планів, продовжували стимулювати творчий пошук членів комісій, значну увагу у своїй роботі зосередили на роботі з обдарованими учнями, залучаючи їх до пошукової діяльності, конкурсів, позакласної роботи тощо. 
Упродовж навчального року на засіданнях м/к філологічних, точних і суспільно-природничих дисциплін, виховної роботи, крім запланованих питань, розглядалися самоаналізи роботи вчителів фізики і астрономії Афанасенка А.Є., хімії Бакуліч Т.М., інформатики Омельчука А.І., робота яких вивчалася згідно перспективного плану перевірки стану викладання предметів, та тих, що атестувалися (Білоус О.М., Діхтярук Т.М., Ячменьової О.С., Гладковської О.В., Іванюк В.К., Афанасенка А.Є., Семенюк Л.І.). Засідання комісій відбувалися у різних формах: дискусії, обміну досвідом, круглого столу тощо. Робота методичних комісій ліцею узагальнена у формі звітів за І і ІІ семестри 2012 – 2013 н.р.

Щоправда, усі протоколи є в наявності у комісій філологічних дисциплін та виховної роботи.

Голови м/к тримали під контролем проведення І етапу олімпіад з базових дисциплін: на засіданнях були затверджені завдання для проведення олімпіад, підведено підсумки. Усі вчителі, члени комісій, багато працювали з ліцеїстами на успіх у другому (районному), третьому (обласному) та ІV (всеукраїнському) етапах і мають вагомі результати: 13 переможців ІІ етапу, 1 переможець всеукраїнського, і 5 учасників.

Необхідно відзначити роботу завідуючої м/к суспільно-природничих дисциплін Семенюк Л.І., яка у І семестрі закінчила впорядкування інформаційно-методичного збірника № 32 «Організація групової навчально-пізнавальної діяльності на уроках. З досвіду роботи вчителів методичної комісії суспільно-природничих дисциплін», який був запланований на кінець минулого навчального року та впорядкувала учнівський збірник за матеріалами міжшкільної конференції «Обрії порозуміння», надала допомогу у підготовці презентації Гладковській О.В.

Проте м/к недостатню увагу зосереджували на аналізі навчальних досягнень учнів з предметів, популяризації досвіду роботи учителів, членів комісій, друкуванні методичних матеріалів учителів, які використовують інноваційні технології, що стимулюють розвиток креативності учасників навчально-виховного процесу.

Робота з молодими вчителями у ліцеї – одна з важливих складових методичної роботи. Оскільки в ліцеї 4 молодих педагоги, у цьому навчальному році «Школа молодого вчителя», як і в минулому, не працювала; наставники продовжували працювати зі своїми підопічними за індивідуальними планами, надавали консультативну допомогу молодим учителям з питань проведення уроків, організації самоосвіти тощо, хоча недоліком у цьому напрямку роботи є те, що учителі-наставники майже не  відвідували уроків у молодих педагогів, результати своєї роботи ніде не висвітлювали, не було проведено Тижня наставника. Молоді учителі організовували свою роботу за планами самоосвіти. У другому семестрі  учитель польської мови  Іванюк В.К. провела відкритий урок.

   В організації науково-методичної роботи у 2012 – 2013 н.р. значну роль відіграв методичний кабінет ліцею, який забезпечував творчий підхід до реалізації змісту освіти; працював над покращенням керівної роботи методичного кабінету ліцею із забезпечення управління двоєдиним педагогічним процесом, що складається з діяльності, спрямованої на підвищення педагогічної майстерності учителів, з одного боку, і якості навчання ліцеїстів –– з іншого;  з поглиблення знань учителів з теорії  і методики навчання та виховання, психології, науково-теоретичної  підготовки з дисциплін та методик їх викладання; з вивчення і поширення серед педагогів інноваційних технологій навчання; поповнював банк інформації з освітніх проектів, методик навчання; вивчав, узагальнював та впроваджував в навчально-виховний процес передовий педагогічний досвід; надавав допомогу завідуючим кабінетами щодо методичного забезпечення та поновлення дидактичними матеріалами навчальних кабінетів; надавав допомогу педагогам ліцею, які брали участь у районних та обласних методичних заходах, інших конкурсах і проектах; сприяв удосконаленню системи роботи з обдарованими дітьми, підвищенню ефективності науково-дослідницької роботи з учнями; постійно випускав інформаційні збірники з питань інноваційних форм організації навчально-виховного процесу; систематизував та пропагував педагогічну та методичну літературу, навчальні посібники з питань навчання та виховання; систематизував і поширював досвід роботи навчального закладу як опорної школи з проблем організації виховної роботи, організації роботи з обдарованими дітьми, викладання суспільно-гуманітарних предметів (українська мова та література, історія, правознавство) та предметів фізико-математичного циклу; надання консультативної допомоги школам району з вказаних проблем.

Упродовж навчального року методичний кабінет надавав допомогу молодим учителям і груповим керівникам у підготовці до занять і виховних заходів, сприяв у підготовці методичних розробок до друку, у підготовці учителів до районного і обласного турів конкурсу «Учитель року» (Гладковській О.В., Омельчуку А.І., Афанасенку А.Є.), поповнився матеріалами з досвіду роботи вчителів ліцею, друкованими виданнями з питань організації навчально-виховного процесу в сучасній школі; рекомендаціями з проблем організації науково-дослідницької роботи учнів, відповідності методів навчання формам організації уроку, організації самоосвіти; методичними розробками уроків та позакласних заходів, іншими матеріалами. У кабінеті було впорядковано матеріали про випускників ліцею (інформацію про їхні досягнення, участь у науково-дослідницькій роботі, конкурсах, публікації робіт тощо), доповнено картотеку «Творча галерея особистостей».

Велика увага методичного кабінету була зосереджена на наданні допомоги завідуючим навчальними кабінетами щодо методичного забезпечення та поновлення дидактичними матеріалами кабінетів. Завідуючі значно поповнили свої кабінети навчально-методичними засобами, здійснили систематизацію дидактичних матеріалів кабінетів, створили каталоги.

Одним з важливих напрямків роботи методичного кабінету є видавнича діяльність, надання допомоги педагогічним працівникам у публікуванні матеріалів з досвіду роботи в освітніх виданнях. Учителі ліцею подавали публікації з досвіду своєї роботи у засоби масової інформації (Білоус О.М. Українська солов’їна. -  Діалог. - 23.11.12; Сорока Ю.В. Історія – учителька життя. – Діалог. - 26.10.2012; Семенюк Л.І. Обрії порозуміння. – Діалог. - 23.11.12; Олексюк Т.І. Галопом по Європах. – Діалог. - 30.11.12; Бурлінгас Т.Д. Шкіра обличчя – дзеркало здоров’я людини. – Діалог.  – 01.03.13; Савіцька Л.В. Сучасні виховні технології. – Діалог. – 10.04.13; оформили методичні розробки уроків, позакласних заходів (Афанасенко А.Є., Ячменьова О.С., Трачук В.М., Мельник Т.А., Олексюк Т.І.,  Діхтярук Т.М., Білоус О.М., Киричук Н.Ф., Іванюк В.К.); у часописі «Позакласний час» ч. 19-20 за листопад 2012 р. поміщено розробку позакласного заходу Аврамишина A.M. «Рідна мова – життя духовного основа». На сайті «Учительського журналу on-line» - матеріали Ячменьової О.С.: конспект уроку з української літератури «Слава людини торувала славу поета» (В.Стус) та презентацію до цього уроку, що засвідчують сертифікати видавничої групи «Основа» від 03.09.2012р. На сайті «Острів знань» опубліковано методичні розробки: інтегрованого уроку з української і світової літератури Мельник Т.А. і Діхтярук Т.М. (14 грудня 2012р.), позакласного заходу з хімії «Хімічний КВК» та уроку «Узагальнення знань з теми «Розчини» Бакуліч Т.М. (13 вересня 2012р.).

Крім того, члени м/к підготували і опублікували матеріали з досвіду роботи:

· Комплексні числа. Методичні рекомендації / Підготував Блощук Ю.С., учитель математики. – Кременецький ліцей імені У.Самчука, 2012. – 27 с.

· Толерантність врятує світ. Методична розробка виховної години / Підготувала Діхтярук Т.М., груповий керівник 33 групи. – Кременецький ліцей імені У.Самчука,  2012. – 18 с.

· Упровадження сучасних виховних технологій, форм та методів у роботі з класними керівниками та учнями. Інформаційно-методичний вісник. Випуск 37 / Упорядник: Савіцька Л.В., заступник директора з виховної роботи. – Кременецький ліцей імені У.Самчука, 2013. – 56 с.

· Підсумки навчально-виховного процесу за 2012 – 2013 навчальний рік.  Інформаційно-методичний вісник. Випуск 38 / Упорядник:      Трачук В.М.. – Кременецький ліцей імені У.Самчука. – 2013.

· Міс Математика та Містер Математик. Зустріч за круглим столом. Методична розробка позакласного заходу /  Підготувала Киричук Н.Ф., учитель математики. – Кременецький ліцей імені У.Самчука,  2013. 
Відповідно до наказу відділу освіти Кременецької районної державної адміністрації «Про організацію методичної роботи з педагогічними працівниками у районі у 2012 – 2013 н.р.» ліцей був опорною школою з проблем «Організація виховної роботи, викладання суспільних дисциплін, математики, предметів гуманітарного циклу».

Заходи з реалізації проблем були відображені у плані роботи методичного кабінету у відповідному розділі, де було передбачено поповнення картотек ППД, підготовку методичних рекомендацій, надання консультативної допомоги із зазначених проблем. Заплановані заходи, частково виконані: відбулися семінари для учителів художньої культури району, заступників директорів з навчально-виховної роботи, керівників шкільних методичних об’єднань класних керівників, організовано постійно діючу виставку з проблем опорної школи, укладено методичні розробки уроків, позакласних заходів (названі вище), методичні скарбнички, які можуть використовувати учителі району.

Уся ця робота була спрямована на розвиток креативності учасників навчально-виховного процесу.

Навчальний заклад взяв участь у Всеукраїнському конкурсі обдарованої молоді та її наставників «Первоцвіт» і здобув 2 місце в обласному та 2 – у всеукраїнському етапах. Матеріали досвіду представлені на сайті ТОКІППО у рубриці «Робота з обдарованими дітьми» та в Національній бібліотеці М.Вернадського.

Аналіз методичної роботи у ліцеї за 2012 – 2013 н.р. показав, що у навчальному закладі створені належні умови для розвитку можливостей і здібностей педагогів, для освоєння ними передового педагогічного досвіду, сучасних педагогічних технологій, роботи з виявлення і розвитку обдарованих учнів. Проте надалі продовжують залишатися недопрацювання у цьому напрямку роботи. Тому необхідно:

· завідуючим м/к активізувати роботу з питань виявлення, поширення кращого досвіду роботи членів м/к, участі педагогів та учнів у конкурсах тощо;

· покращити рівень роботи наставників з молодими учителями;

· зосередити увагу на теоретичному обґрунтуванні методичної проблеми «Формування креативності учасників навчально-виховного процесу шляхом упровадження інноваційних технологій».

  З метою успішної реалізації завдань реформування освітньої системи, оптимізації навчально-виховного процесу, розвитку творчої активності педагогів, впровадження в практику роботи ліцею досягнень психолого-педагогічної науки, нових педагогічних технологій; на виконання завдань з організацією методичної роботи у навчальному закладі, передбачених у Плані роботи ліцею на 2013 – 2014 н.р., удосконалення роботи з педагогічними кадрами ліцею, підвищення рівня та результативності методичної роботи
НАКАЗУЮ:

1. У  2013-2014 н.р. відповідно до рішення педагогічної ради ліцею колективу розпочати роботу над науково-методичною проблемою «Формування креативності учасників навчально-виховного процесу шляхом упровадження інноваційних технологій» на етапі «теоретичне обґрунтування теми».
2. Спрямувати методичну роботу у 2013-2014 н.р. на вирішення таких завдань: 
· Підвищення теоретичної, науково-методичної та професійної підготовки педагогічних працівників шляхом упровадження інноваційних технологій, зокрема інформаційно-комунікаційних;

· Оновлення роботи предметних методичних комісій, творчих груп, інших методичних структур;

· Забезпечення ефективної роботи методичного кабінету;

· Забезпечення психологічної підтримки загальноліцейних методичних заходів;

· Поширення досвіду роботи навчального закладу, методичних підрозділів, педагогічних працівників шляхом друку матеріалів у фахових виданнях, на освітніх сайтах, місцевій пресі, випуску ліцейних друкованих матеріалів з досвіду роботи;

· Забезпечення змістовного наповнення WEB-сайту ліцею;

· Удосконалення роботи Наукового товариства ліцеїстів;

· Удосконалення змісту, форм і методів навчально-виховного процесу, впровадження інноваційних технологій; всебічний розвиток особистості учня з урахуванням його індивідуальних здібностей і обдарувань;
· Забезпечення участі педагогів і учнів ліцею у всеукраїнських освітніх проектах, програмах, конкурсах.

3. Продовжити роботу НМР як керуючого і координуючого органу методичною роботою з педагогічними кадрами ліцею у складі:

– Трачук В.М. – заступник директора з НМР, голова методичної ради;
– Бурлінгас Т.Д. – заступник директора з НВР, член ради;

– Мельник Т.А. – завідувачка МК філологічних дисциплін, член ради;

– Семенюк Л.І. – завідувачка МК суспільно-природничих дисциплін, член ради;

– Савіцької Л.В. – заступника директора з ВР, член ради;

– Киричук Н.Ф. – завідувачка МК точних дисциплін, член ради;

– Свідинської Л.М. – практичний психолог, член ради.

4.  Методичну роботу в 2013-2014 н. р. організовувати у таких формах:

4.1. Колективні форми:

·  педагогічна рада

· серпень 2013р.: 1) Про підсумки роботи ліцею за 2012-2013 н.р. і завдання педагогічного колективу на 2013-2014 н. р., затвердження плану роботи ліцею; 2) Про забезпечення здорових і безпечних умов навчання учнів і праці вчителів; 3) Дотримання санітарно-гігієнічних вимог під час організації навчально-виховного процесу; 4) Зарахування учнів нового набору.

· грудень 2013р.: Засідання педради: 1) Стан викладання математики; 2) Звіти заступників директора, психологічної служби за І семестр; 3) Про традиційні та інноваційні технології у навчально-виховному процесі; 4) Виконання рішення педагогічної ради від 16 березня 2012 р. «Стан викладання предмету «Захист Вітчизни»

· березень 2014р.: Засідання педагогічної ради: 1) Стан викладання української мови і літератури;

· 2)Атестація педагогічних працівників ліцею; 3) Висунення претендентів на нагороди
· травень 2014р.: Засідання педагогічної ради: 1) Стан викладання фізичної культури та основ здоров’я; 2) Робота гуртків; 3) Результати виконання проектів міжкурсової підготовки вчителів;
· червень 2014р. (продовження): 4) Звіти заступників директора, психологічної служби за ІІ семестр; 5) Про основні завдання та планування роботи на 2012-2013 н.р.

· психолого-педагогічний семінар:
· жовтень 2013р.: Психолого-педагогічний семінар «Формування ціннісного ставлення до держави як пріоритет формування особистості ліцеїста»

· січень 2014р.: Психолого-педагогічний семінар «Використання у роботі вчителя форм діагностики і моніторингу для виявлення творчого учня (за результатами семінару «Креативна особистість. Психолого-педагогічне забезпечення формування креативності учасників навчально-виховного процесу»). Популяризація виявлених творчих результатів»

·  наради при директорові:
· вересень 2013р.: 1) Досягнення психолого-педагогічної науки, існуючого ППД  з проблеми «Формування креативності учасників навчально-виховного процесу шляхом упровадження інноваційних технологій»; 2) Працевлаштування випускників; 3) Комплектування груп;
· листопад 2013р.: 1) Єдність вимог усіх учасників навчально-виховного процесу щодо усунення проблем, пов’язаних із виконанням обов’язків учнів (п.п. Статуту ліцею);
· лютий 2014р.: 1) Форми і методи забезпечення зворотного зв’язку між учителем і учнями у навчально-виховному процесі

· квітень 2014р.: 1) Урок як засіб розвитку творчої особистості вчителя та як основа формування ключових компетентностей ліцеїстів; 2) Стан профорієнтаційної роботи в учнівському середовищі; 
·  наради при заступниках директора з питань організації, контролю та результативності навчально-виховного процесу та його методичного забезпечення (щомісяця);
·  звіт методичних комісій «Презентуємо досвід роботи» (травень 2013р.).
4.2. Групові форми (методичні комісії учителів-предметників; творчі звіти учителів;  творчі групи вчителів та групових керівників, які організовуються за потреби; тренінги; проблемні мости та ін.);

4.3.  Індивідуальні форми (майстер-класи, методичні консультації, робота учителів над власними науково-методичними проблемами, курси підвищення кваліфікації, самоосвіта вчителів та групових керівників);

5. Продовжити роботу методичних комісій:

· філологічних дисциплін (Мельник Т.А.);

· точних дисциплін (Киричук Н.Ф.);

· суспільно-природничих дисциплін (Семенюк Л.І.);

· виховної роботи (Савіцька Л.В.)

6. Керівникам методичних комісій:

6.1. Планувати роботу МК згідно науково-методичної проблеми ліцею, району;
6.2. Затвердити плани роботи до 20.09.2013 року;

6.3. Забезпечити вчасність проведення запланованих заходів;

6.4. Налагодити взаємовідвідування уроків і позакласних заходів;

6.5. Урізноманітнити форми роботи з виявлення і розвитку обдарованих дітей;

6.6. Забезпечити  подачу матеріалів з досвіду роботи членів комісій у друковані видання різних рівнів.

7. Відповідно до наказу відділу освіти (додаток  «Опорні школи») заступникам директора Трачук В.М., Савіцькій Л.В., головам м/к суспільно-природничих дисциплін Семенюк Л.І. та філологічних дисциплін Мельник Т.А. спланувати роботу із визначених проблем, забезпечити поширення досвіду роботу з викладання суспільних дисциплін, предметів гуманітарного циклу (української мови і літератури, світової літератури), організації виховної роботи та роботи з обдарованими дітьми (До 20.10.2013 р.).

8. Удосконалити роботу методичного кабінету ліцею із забезпечення управління двоєдиним педагогічним процесом, що складається з діяльності, спрямованої на підвищення педагогічної майстерності учителів, з одного боку, і якості навчання ліцеїстів – з іншого;  з поглиблення знань учителів з теорії  і методики навчання та виховання, психології, науково-теоретичної  підготовки з дисциплін та методики їх викладання; з вивчення і поширення серед педагогів інноваційних технологій навчання; з поширення досвіду учителів і групових керівників через публікації.

9. Заступнику директора з навчально-методичної роботи:

9.1. Постійно підтримувати ділові контакти з навчальними закладами нового типу, вузами з метою вивчення й  поширення інноваційних форм організацій навчально-виховного процесу;

9.2. Надавати консультативну допомогу педагогам у питаннях самоосвіти, вибору методичної проблеми, організації науково-дослідницької роботи.

9.3. Сприяти проведенню творчих звітів методичних комісій з метою пропаганди здобутків у навчально-виховній роботі вчителів ліцею.

9.4. Скласти графік проведення відкритих уроків та позакласних заходів з навчальних предметів (до 20.10.2013 р.).

9.5. Надавати методичну допомогу вчителям,  які будуть атестуватися у 2013-2014 н. р.

9.6. Скласти та подати на затверджування директорові план роботи науково-методичної роботи та методичного кабінету (до 15.10.2013р.).

9.7. Надавати допомогу завідуючим навчальними кабінетами у питаннях  методичного забезпечення та поновлення дидактичними матеріалами кабінетів.

9.8. Забезпечити участь педагогів ліцею в районних та обласних методичних заходах, конкурсі «Учитель року» (вчителів фізики, інформатики, музичного мистецтва).
9.9. Випускати інформаційні збірники, навчально-методичні вісники з питань організації і узагальнення досвіду роботи щодо впровадження інноваційних форм в організації навчально-виховного процесу.

9.10.   Скласти графік проходження курсової перепідготовки учителів ліцею при ТОКІППО.

9.11.   Ширше впроваджувати в практичну роботу педагогів досягнення психолого-педагогічної науки, передового педагогічного досвіду.
10. Заступникам директора з навчально-виховної роботи та навчально-методичної  роботи:

10.1. Спільно із завідуючими методичними комісіями проводити інструктивно-методичні наради з питань організації навчально-виховного процесу, впровадження інноваційних технологій навчання.
10.2. Постійно дбати про поліпшення методичного забезпечення викладання навчальних предметів.
11.  Учителям-предметникам:

11.1. Планувати індивідуальні науково-методичні проблеми відповідно до науково-методичної проблеми навчального закладу.
11.2. Підвищити відповідальність за результати та ефективність праці, розвиток творчості, формування власної педагогічної компетентності.
11.3. Збирати та систематизувати всі форми роботи над особистою науково-методичною проблемою в кейсі самоосвітньої діяльності вчителя; до атестації узагальнювати всі матеріали за міжатестаційний період в портфоліо вчителя.
12. З метою підвищення якості навчально-виховного процесу, формування в учнів інтересу до вивчення предметів та покращення позакласної роботи з предметів, провести предметні тижні у такі терміни:
· вересень

	Тиждень протипожежної безпеки
	І тиждень

	Тиждень незалежності
	І тиждень

	Тиждень знайомств
	І тиждень


· жовтень

	Тиждень історії українського народу
	ІІІ тиждень

	Тиждень мистецтв
	І тиждень


· листопад

	Тиждень книги
	ІІІ тиждень

	Тиждень писемності
	ІІ тиждень


· грудень

	Тиждень народознавства
	ІІІ тиждень


· лютий 

	Тиждень хімії і географії
	ІІІ тиждень


· березень

	Тиждень точних дисциплін
	IV тиждень

	Тиждень Шевченкіани
	І тиждень


· квітень

	Тиждень молодого вчителя
	ІІ тиждень

	Тиждень науки
	IV тиждень

	Тиждень екологічних знань
	ІІІ тиждень


· травень

	Тиждень іноземних мов
	І тиждень

	Тиждень матері
	ІІ тиждень


13. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника директора з  навчально-методичної роботи Трачук В.М.

Директор ліцею:                                     А.М. Аврамишин
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