У Національній доктрині розвитку освіти України ХХІ століття в розділі «Здоров’я нації через освіту» зазначено: «…державна політика в галузі освіти спрямована на забезпечення здоров’я людини в усіх її складових: духовній, соціальній, психічній, фізичний. Це здійснюється через розвиток ефективної здоров’язбережувальної освіти, повноцінне медичне обслуговування, створення екологічно сприятливого життєвого простору, залучення до фізичної культури і спорту всіх учасників навчально- виховного процесу» [12,10–11]. 
Актуальність теми. 
Найважливіша цінність суспільства – життя і здоров’я людини. Оновлення суспільства, його сучасна радикальна зміна – суперечливий, складний і тривалий процес, пов’язаний із пошуком нових шляхів, засобів здійснення перетворень в усіх сферах життя людей. Усе це зумовлює необхідність творчої участі у цьому процесі всіх членів суспільства. Країною сьогодні повинні керувати компетентні, натхненні, творчі люди. А для цього вони мають бути, в першу чергу, здоровими.
На жаль, захворюваність населення постійно зростає, абсолютно здорових дітей майже не народжується. Спеціальними медичними дослідженнями стану здоров’я молодших школярів встановлено, що в них найчастіша системна патологія – захворювання кістково-м’язової системи (71,8 % учнів); у 47,9 % дітей діагностували ураження шлунково-кишкового тракту; у 15,5 % учнів виявлені зміни з боку серцево-судинної системи; значною була кількість випадків патології ЛОР-органів (30,3 %); 14,8 % школярів мали порушення обміну речовин у вигляді ожиріння, переважно I ступеня; у14,1 % учнів, особливо в 4-му класі, відзначалася патологія зору [13]. 
       Переглядаючи медичні довідки першокласників, я була дуже стурбована, тому що за результатами медичних обстежень виявилося:
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Картина  невтішна. Такі показники здоров’я школярів можна пояснити не лише впливом різних негативних чинників, але, перш за все, недостатньою увагою до питань здорового способу життя дітей і дорослих (Додаток 1). Однією з головних причин такого стану речей є відсутність сформованості в школярів культури здоров’я, здоров’язбережувальних компетенцій. Більшість учнів не мають уявлення про формування, збереження і зміцнення здоров’я, а також спрямованості на ведення здорового способу життя. 
Усе це обумовило вибір теми досвіду: формування здоров’язбережувальних компетентностей учнів початкових класів в умовах сучасної школи.

Здоров’язбережувальна компетентність, як зазначається в Державному стандарті базової і повної загальної середньої освіти – це здатність учня застосовувати в умовах конкретної ситуації сукупність здоров’язбережувальних компетенцій, дбайливо ставитись до власного здоров’я та здоров’я інших людей [6].
     Методичне підґрунтя досвіду роботи та його практична реалізація спирається на Національну доктрину розвитку освіти[12], Закони України «Про освіту»[8], «Про загальну середню освіту» [7].
       Під час роботи над даною темою дотримуюсь таких педагогічних умов:

· надання школярам знань про здоров’я людини та способи його збереження і зміцнення;

· формування в учнів умінь, навичок здорового способу життя шляхом залучення їх до позанавчальної діяльності;

· профілактика та подолання негативних звичок;

· створення умов для підтримки та зміцнення здоров’я дітей;

· постійний моніторинг стану здоров’я школярів;

· підтримка гуманної, доброзичливої атмосфери в класному колективі;
· використання в оздоровчо-пропагандистській роботі співпраці з батьками, медпрацівниками.

Формування здоров’язбережувальних компетентностей здійснюю через здоров’язберігаючі, освітні технології: 
· організаційно-педагогічні ( визначають структуру навчального процесу,

що сприяють запобіганню станів перевтомлення, гіподинамії тощо);

· психолого-педагогічні (пов’язані з безпосередньою роботою вчителя на уроці);
· навчально-виховні (це програми з формування культури здоров’я, навчання навичок здорового способу життя, профілактики шкідливих звичок, захворювань; позакласні заходи, робота з батьками).

     Ці технології передбачають:

· сприятливі умови навчання дитини у школі (відсутність стресових ситуацій; адекватність вимог, методик навчання та виховання);
· оптимальну організацію навчального процесу (відповідно до вікових, індивідуальних, статевих особливостей та гігієнічних норм);

· повноцінний та раціонально-організований руховий режим. 
Уміння і навички здорового способу життя формує в школярів як у навчальний, так і в позанавчальний час. Зазвичай, у навчальний період цей процес реалізується через зміст шкільних навчальних дисциплін, а саме – фізичної культури, основ здоров’я, природознавства, читання, математики, української мови. На уроках із цих предметів учні отримують знання про здоров’я, здоровий спосіб життя, шляхи та засоби гармонійної взаємодії з навколишнім світом, іншими людьми. У позаурочний час набути корисних умінь і навичок із зміцнення здоров’я допомагають дотримання режиму дня, виконання загартувальних процедур, рухливі ігри, заняття в спортивних секціях тощо. 

Загалом, весь процес навчання і виховання має особистісно-орієнтоване спрямування, тому завжди враховую індивідуальні особливості розвитку кожної дитини. 

Вдосконалюючи свою педагогічну майстерність, методику викладання навчальних предметів, підвищуючи зацікавленість учнів процесом навчання, проводжу нестандартні уроки (Додаток 2), використовую інтерактивні методи навчання (Додаток 3), приділяю увагу міжпредметним зв’язкам.
У навчальному процесі використовую словесні (розповідь, бесіда, інструктаж), наочні (ілюстрація, демонстрація, спостереження), практичні (практичні роботи, вправи) методи. Широко впроваджую пізнавальні (дидактичні) ігри (Додаток 4), застосовую аналіз життєвих ситуацій (метод застосування теоретичних знань на практиці) (Додаток 5). Провідну роль відіграють індивідуальний та диференційований підходи під час навчання. Для активізації навчальної діяльності застосовую метод проблемного викладання (Додаток 6), частково-пошуковий та дослідницький методи. 

Важливе значення у початковій школі мають уроки читання. Саме на них формується мовна особистість, вдумливий, естетично-розвинений читач, а не просто учень, який вміє читати. На уроках літературного читання впроваджую творчі види спілкування, розв’язую багато питань естетичного, морального й етичного розвитку, пояснюю закони гармонії і краси людських стосунків. На уроках діти переказують, міркують, фантазують, розв’язують різноманітні ситуації, розгадують кросворди, ребуси, складають казки тощо. Але більшу частину уроку учні читають. Всім відомо, що у початкових класах збільшується навантаження на очі, у багатьох дітей гострота зору знижується. Для покращення здоров’я, зняття напруги з м’язів очей, підвищення продуктивності праці проводжу вправи для очей (Додаток 7). Лише виконуючи вправи постійно можна досягти певного результату. 

Головне місце у розвитку молодших школярів посідає рідна мова як основа навчання і виховання дитини. Рідна мова – це цвіт духовного життя народу, в ній відображається природа, традиції, історія країни, моральні та естетичні ідеали, думки, почуття, надії та сподівання. На кожному уроці намагаюся збагатити словниковий запас учнів, розвивати зв’язне мовлення, творчі здібності дітей, виховувати любов та інтерес до вивчення мови. Для цього використовую цікаві вправи, рухливі ігри, мовні завдання, тексти і речення для каліграфічних хвилинок, диктантів, списування здоров’язбережувального змісту (Додаток 8). Подібні різноманітні завдання ненав’язливо формують установку на здоровий спосіб життя. На уроках цікаво, тому що використовую мовні, дидактичні та інтелектуальні ігри. Гра приносить дитині радість і сприяє формуванню дружного колективу. В грі розвивається увага, спостережливість, кмітливість, фантазія. Не забуваємо про зміцнення здоров’я. Для покращення самопочуття, для розвитку м’язів рук, для зниження нервового напруження та втоми проводиться масаж рук; у цьому допомагає пальчикова гімнастика (Додаток 9).
Математика – цариця усіх наук – подобається більшості моїх учнів. Дуже люблять діти розв’язувати віршовані задачі, обчислювати математичні вирази, порівнювати числа. Математичні ігри активізують процес пізнання, розвивають мислення, заохочують до роботи, а також несуть в собі виховний зміст та формують навички здорового способу життя. Задачі валеологічного змісту викликають зацікавленість математикою, полегшують організацію індивідуальної та колективної роботи з учнями, а також корисні для самостійної роботи дітей і здійснення контролю навчання (Додаток 10).
Великий простір для опанування прийомами зміцнення і збереження здоров’я дає навчальний предмет «Основи здоров’я». З метою навчити, пригадати, повторити з учнями правила здорового способу життя проводжу з дітьми конкурси, ігри, вікторини. Мною розроблена система уроків для вчителя  з  курсу  «Основи здоров’я»  в  2, 3, 4 класах до   підручників 

О.В. Гнатюк. Підготовлені та вийшли з друку робочі зошити для учнів 2, 3, 4 класів. Зміст робочих зошитів складений згідно з діючим Державним стандартом початкової загальної освіти, відповідно до навчальної програми «Основи здоров’я» та підручників (автор О.В.Гнатюк).  Був підібраний доступний матеріал для учнів, що відповідає основним методичним вимогам та дидактичним принципам. Педагогічна доцільність змісту та обсяг навчального матеріалу ураховують вікові особливості та пізнавальні можливості молодших школярів. Завдання зошитів спрямовані сформувати в учнів здоров’язбережувальну компетентність шляхом набуття навичок збереженя,зміцнення, використання здоров’я та дбайливого ставлення до нього. Зміст зошитів сприятиме вихованню в учнів потреби у здоров’ї, що є важливою життєвою цінністю, та свідомого прагнення до ведення здорового способу життя. Для другокласників з даного курсу я розробила творчі завдання, картки для поточного та тематичного опитування, тестові завдання, зошит для перевірних робіт; для третьокласників – картки для самостійної роботи, зошит для тематичних робіт, творчі завдання, тестові завдання. Посібники містять різноманітні види завдань та форми самоперевірки знань, спрямовані на повторення і закріплення вивченого матеріалу, розвиток логічного мислення та формування самооцінки учнів. Запропоновані вправи допомагають учителеві швидко і якісно перевірити знання всіх учнів з виучуваної теми, виявити і ліквідувати прогалини в знаннях, повторити і закріпити матеріал. Значна частина вправ і завдань має практичну спрямованість, спирається на життєвий досвід дітей (Додаток 11).
Міжпредметні зв’язки уроків природознавства, основ здоров’я і фізичної культури допомагають учням розкрити зв’язок теорії з практикою, посилити навчальну активність. На основі знань, набутих на цих уроках, у школярів формуються вміння і навички систематично займатися фізичною культурою, виховується прагнення до постійного вдосконалення фізичної, психічної, соціальної, духовної складових власного здоров’я (Додаток 12). 

Одним із важливих моментів виховання позитивного ставлення до власного здоров'я, сприйняття його як найвищої цінності, є і здоров'язберігальні хвилинки на уроці як складова комплексу заходів щодо зміцнення і збереження здоров'я дітей. Вони допомагають формувати інтерес дітей до власного здоров'я, а також виробляти стійку потребу і бажання дбати про нього. Ця складова — обов'язковий компонент шкільного уроку. Руханки знімають втому, нормалізують увагу й активність, відновлюють сили, почуття бадьорості та свіжості, допомагають подолати сонливість, підвищують працездатність та дисциплінованість,  створюють хороший настрій, сприяють спілкуванню. Під час виконання вправ дуже важливо забезпечити поступ свіжого повітря у кабінет (по можливості відчинити кватирку). Малюкам до вподоби такі фізкультхвилинки, під час яких вони хором декламують вірші, одночасно виконуючи рухи (Додаток 13). Проведення руханок на уроці привчає дітей до правильної організації роботи під час виконання домашніх завдань: дає можливість навчитися самим раціонально поєднувати працю та відпочинок, що зробить їх діяльність ефективнішою. Я переконана, що такий вид діяльності – ще один крок до того, щоб учні росли здоровими, розумними і щасливими. 
Інформація про здоров’я та надання можливості зняти фізичну втому та психічну напругу впродовж навчального дня дають дітям цікаві позакласні заходи, такі як «Подорож країною здоров’я», «Дорожня грамота», «Зелена аптека», «Українські вечорниці», «Осінній ярмарок», «У гості до дідуся»,подорожі  тощо. Під час проведення позакласної роботи звертаюсь до народних національних традицій, які виховують в дітях правдивість, чесність, презирство до лінощів. 
 Цілеспрямоване поєднання виховних зусиль сім'ї і школи є надзвичайно ефективним у прищепленні ключових життєвих навичок. З метою формування культури здоров’я учнів  проводжу заходи з батьками: тренінг  «Плекаймо здоров'я душі. Доля дітей у батьківських руках»,  бесіда «Навички, що допомагають створити себе», батьківські збори «Роль батьків у запобіганні шкідливих звичок дітей», семінар для батьків «Самооздоровлення з використанням нетрадиційних методик».Організовую спортивні змагання, свята, диспути, обмін досвідом, бесіди за круглим столом. Головна мета зустрічі з батьками – дати систему теоретичних знань та практичних навичок, спрямованих на збереження та зміцнення здоров’я усіх членів родини. Підтримка батьків має велике значення, оскільки за здоров’я дитини відповідає передусім родина.  
Результативність роботи по даній проблемі:
· зріс рівень знань;

· формуються навички особистої гігієни, свідомого ставлення до свого здоров’я;
· розширилась пізнавальна сфера;

· покращились стосунки дітей та батьків, відповідальнішим стало ставлення батьків до здоров’я;

· адаптаційний період у 1 і 5 класах проходить легко;

· у п’ятикласників рівень навчання та дотримання правил поведінки залишився на прогнозованому рівні;

· учні організовані, самостійні, активні, творчі, працьовиті, щирі, дружелюбні, милосердні, уміють знайти шлях виходу з конфлікту;

· зменшилась кількість пропусків уроків через хворобу;знизились показники захворюваності дітей (застудного характеру, відсутні гельмінтозні та педикульозні проблеми, в одного учня знято діагноз «порушення постави»).
     Робота над методичною темою дає мені можливість формувати в учнів мотивацію здорового способу життя та установку сприймати  здоров’я  як найвищу цінність.

