Результативність формування пізнавальної активності учнів залежить не лише від їхньої навчальної діяльності, але й від організації спілкування в сім’ї, яке суттєво впливає на розвиток мислення молодшого школяра, виховання його пізнавальних інтересів, волі, почуттів. Саме в сім’ї дитина пізнає моральні норми суспільства, засвоює загальнолюдські цінності, спостерігає ставлення членів родини один до одного, бере участь у розв’язанні багатьох проблем, в організації дозвілля, спілкуванні, сумісній пізнавальній діяльності тощо. 
Для організації пізнавального спілкування в сім’ї необхідна цілеспрямована педагогічна підготовка батьків. Вона (за твердженнями науковців) реалізовується завдяки трьом компонентам: мотиваційно-стимулюючому, когнітивно-інструктивному та змістовно-процесуальному.
Мета мотиваційно-стимулюючого компоненту полягає у формуванні в батьків потреби пізнавальної взаємодії з дітьми. У бесідах із батьками учнів я роз’яснюю значення спілкування батьків з дітьми; знайомлю батьків з працями класиків педагогіки, науковою й науково-популярною педагогічною літературою, педагогічними періодичними виданнями. 
Завданням когнітивно-інструктивного компоненту є розробка цілей та завдань, допомога батькам в оволодінні знаннями, необхідними у спілкуванні. З цією метою я проводжу батьківські збори, дискусії, консультації. Підвищенню ефективності роботи сприяє анкетування батьків («Чи знаєте Ви свою дитину?», «Чи добрі Ви батьки?»), а також оформлення пам’яток, рекомендацій для батьків. 
Змістовно-процесуальний компонент підготовки батьків має на меті організацію діяльності на практиці. Проведені мною на батьківських зборах ділові ігри «Готовність дитини до школи», «Мій малюк» дають можливість розглянути різні питання щодо розвитку пізнавальних процесів у молодших школярів. Змодельовані ситуації, яскраві приклади, цікаві факти з проблем сімейного виховання вчать батьків сприяти формуванню в дітей умінь спостерігати, працювати з додатковою літературою, пояснювати факти, явища і події, розвивати логічне мислення, порівнювати, виділяти головну думку, переказувати художній текст, виявляти причинно-наслідкові зв’язки, доводити істинність суджень, розвивати мовлення.  Батьки стимулюють дітей до взаємодії запитаннями (Що нового ти пізнав на уроці? Що навчився робити? Які завдання виконував? та ін.), спонукають їх до уточнення окремих фактів, використовують ігрові прийоми, що заохочує дітей до знань, спонукає прочитати, пізнати, розповісти, а не лишати питання без відповіді. Це сприяє формуванню у школярів стійкого пізнавального інтересу. 
Найбільше батьки можуть дізнатись про своїх дітей на батьківських зборах. Тому я завжди намагаюсь зробити їх цікавими, пізнавальними. Крім теоретичних відомостей батьки мають можливість пограти ділові ігри, обговорити різноманітні ситуації, поділитись досвідом, одержати методичні поради та рекомендації. На зборах батьки за допомогою тестів можуть з’ясували наскільки вони уважні, обговорити причини неуважності школярів та ознайомитися із вправами, що сприяють формуванню уваги дітей. 
Оскільки досягти підвищення ефективності навчання можна лише за умови спільної діяльності школи і сім’ї, я залучаю батьків до виступів на батьківських зборах, до проведення виховних заходів, майстер-класів, пізнавальних екскурсій тощо.











