Відмінність між співочим голосом і мовою
 При співі користуються усім наявним діапазоном голосу, а в мові –тільки частиною його. Діапазон співочого голосу – 2 октави, а діапазон розмовного тону-4-6 тонів. Незалежно від голосу (тенор, бас, баритон, сопрано, альт), розмовляюча людина користується середнім відрізком свого голосу, оскільки тут говорити голосу зручніше, він не втомлюється.

Під час співу окремі звуки тримаються на одній висоті, а під час розмови висота окремої голосної значно коливається і тривалість її коротша, ніж у процесі співу.
Провідна роль у здійсненні співочої мови відводиться надгортанному простору, а розмовна мова здійснюється переважно за рахунок передньої та середньої частини рота при відносній пасивності зіву, м’якого піднебіння та глотки.


Голосова щілина значно вужча при співі, ніж при мовленні.

 
Співоча дикція залежить від тривалості голосних, а в звичайній мові вимова голосних і приголосних майже рівна за часом. 
Мовна дикція залежить цілком від чіткої вимови приголосних. 

Приголосні в співі і в мові формуються майже однаково, але при співі вимовляються чіткіше і легше. «Приголосні максимально коротшають, вимовляються гранично чітко і ясно».(С. Юдін).
 При співочому голосоутворенні робота апарату артикуляції активізується в багато разів. 
Промовляння співочих голосних відрізняється від розмовних. При вимові глотка різко змінює обсяг і форму при зміні голосних.

 У співі при максимально спокійній вільній глотці, ротова порожнина формує голосні, що збільшує значення чіткої роботи ротової порожнини і її роль у вокальній дикції.

 
Великі педагоги вокалу завжди звертали увагу на те, що голосні – «носії» вокального звуку, вони займають майже всю тривалість інтонуючого звуку. У цьому криється один із секретів кантилени.  «Голосні є ніби оболонкою, в яку «одягається» співочий звук, тому виховання співочого голосу починається з роботи над формуванням вокальних голосних. На цих звуках виробляються всі основні вокальні якості голосу. Від вокального правильного формування голосних залежить художня цінність співочого голосу". (С. Юдін)
