Голосні звуки при співі. Застосування їх для роботи над артикуляцією
Голосні створюють інтонацію, мелодію мови. Чим більше в мові голосних, тим вона благозвучніша (наприклад, італійська). В івриті і арабській мові взагалі не існує букв для позначення голосних.
Основний момент у роботі над голосними – відтворення їх у чистому вигляді, тобто без спотворень. 
У мові смислову роль виконують приголосні, тому не зовсім точна вимова голосних мало впливає на розуміння слів. При співі тривалість голосних зростає в кілька разів, і найменша неточність стає помітною і негативно впливає на чіткість дикції.
У роботі над голосними важливо домагатися заокругленості звуку, його високої позиції, інакше кажучи, дзвінкості.

Слід допомогти співакам зберегти при співі єдину манеру формування голосної. Наймолодші співаки мають схильність до співу «білим», «відкритим» звуком, а тому треба починати роботу над округленням звука якнайшвидше. Визначити потрібний рівень «округлення» звука – справа вокального слуху і смаку педагога. Правильним можна вважати такий рівень, при якому виконавець не втрачає природності звучання голосу, характерного для певного віку. 
За правильністю і чіткістю дикції доводиться стежити не лише під час початкового розбору твору, а й під час художнього виконання. 
	 «у»
	 При його артикуляції губи сильно випнуті вперед, язик відсунутий назад, його задня частина високо піднята до м’якого піднебіння.
Голосна «у» вимагає високого підзв’язкового тиску – це природна співоча установка гортані. 
 Це найглибша і «найтемніша»голосна, тому не використовується при глухому звучанні голосу.

Голосна «у», особливо на початковому етапі роботи над співочою навичкою в хорі, використовується для вироблення співочого дихання, для  ліквідації горлового співу та форсованого звучання для активізації в'ялого м'якого піднебіння, губ і голосових складок, допомагає позбутися плоского звучання, що виникає у співаків від неправильного положення гортані.
Із застосуванням м’якої атаки ця голосна допомагає згладжувати регістри на перехідних звуках і округляти їх. 

Можна вважати «у» найкориснішою голосною, спів якої виробляє високу вокальну позицію.
Голосна  «у»  і в мові, і в співі найменше змінює положення ротоглоткового апарату. Тому діти швидко переходять від мовної до співочої форми подачі звуку.

При роботі з творами, після співумелодії на склади «лю», «ду»,виконання зі словами набуває рівності звучання, але знову ж за умови, якщо співаки хору уважно стежитимуть за збереженням однакової установки артикуляційних органів, як при співі голосних«у» та «и».

Звуки «у, и» формуються та звучать більш глибоко й далеко. Але фонеми мають стійку вимову, вони не спотворюються й у різних людей вони звучать приблизно однаково. Звідси й випливаєспецифічне хорове застосування цих звуків при виправленні «строкатості» звучання хору. І унісон досягається легшее саме на цих голосних, а також тембрально добре вирівнюється звук.


	«и»
	 Незручний для співу, оскільки його артикуляція пов'язана з напруженням. 



	 «а»
	Губи набирають форми великого овала, язик лежить рівно, кінчик його торкається нижніх зубів. 

При вимові рот розкривається настільки, щоб можна було поміж передніми зубами покласти великий палець ребром. 
Голосний звук «а» зручний для співу. При його вимові ротоглоточний канал набуває рупороподібної форми, положення гортані близьке до співацького. 
Через це «а» часто використовується як основна голосна для вироблення вокального звучання. 
Найбільшу строкатість при співі надає голосний звук «а»,оскільки різними людьми вимовляється по-різному, в тому числі  різними мовними групами. Це треба враховувати, виконуючи твори іноземними мовами. Наприклад, в італійців – «а» з глибини глотки, а у слов’янських народів – голосна «а» має плоске грудне звучання. Використовувати цю фонему в заняттях з учнями-початківцями потрібно дуже обережно.

 О. Свєшніков починав навчання з голосної «а»,  він був солідарний з педагогом-вокалістом І. П. Прянішніковим: «Убільшості співаків хороший звук найлегше утворюється на «а», тому що при ньому частини рота та язика знаходяться в природному положенні». Так само О. Свєшніков вважав цю букву однією з найскладніших, що тяжіє до «світлої» та вимагає округлення (ближче до «о»).
Під час співання вокалізів або поточного репертуару треба всіляко дбати про подачу звука бездоганної інтонаційної точності і прийнятого тембру, вимагати так званого прикритого звуку. Як це досягається – ні розповідями, ні описами не пояснити. 

Обов’язково треба практично показати як прикрити так званий «білий» звук. 

Сприяти прикриттю  звука до деякої міри може опущене трохи вниз підборіддя. 

Можна вказати ще один прийом для  утворення прикритого звуку, а саме: спочатку утворити звук (першу мить) затуленим ротом, а тоді, швидко його розтуливши, артикулювати потрібний голосний звук.



	«і»
	Розтягнуті губи стискаються з зубами, кінчик язика торкається нижніх зубів. Рот майже закритий, а губи трохи відходять від передніх зубів.

Голосний «і» найдзвінкіший з усіх голосних звуків. Він настроює на головне резонування, допомагає зібрати й наблизити звук, допомагає уникнути глухого звучання, усуває носовий призвук.

Оскільки голосний «і» утворюється при значному скороченні голосових складок, їхньому активному  змиканні, він особливо корисний при сипоті.
Голосний «і» стимулює роботу гортані, викликає більш щільне і глибоке змикання голосових зв’язок. Його формування пов’язане з високим типом дихання і положенням гортані, він висвітлює звуки та наближає вокальну позицію. Але цей звук вимагає особливої уваги та округлення.

Корисний для застосування у вправах на розспівування. Голосний звук «і» повинен наближатисьдо «ю», інакше набуває неприємного, пронизливого характеру. 
Щоб звучання не було «вузьким», вважається за необхідним поєднувати його з голосною «а» («і-а»).
«І» є контролером усіх голосних. Зразу чути, чи правильно учень формує голосні.

	«о»
	 Губи трохи випнуті вперед, овальної форми.

Голосний звук «о» сприяє підняттю м'якого піднебіння, створює відчуття позіхання і положення глотки при округленні звука, допомагає зняттю скутості. Рекомендується при надто близькому і плоскому звучанні.
Правильне формування звуку: відкрити рот у формі овального "О", але відокремити нижню щелепу від верхньої, від якої вона опускається вниз внаслідок своєї власної ваги. Кутики рота при цьому повинні бути трохи підняті, цей рух притискає губи до зубів, надає роту приємної форми ". (М.Гарсіа, Ж. Дюпре).



	«е»
	 Рот набуває положення напівусмішки. Розтягнуті губи, язик дещо опуклої форми лежить на нижніх зубах.

Цей звук часто артикулюють неправильно, отже при співі вокалізів чи взагалі при подачі якогось слова з наголошенням «е» треба бути дуже й дуже уважним. 

Голосний «е» теж не завжди зручний для артикуляції, тому його доцільно використовувати тоді, коли голос на цій голосній звучить краще, ніж на інших. Сприяє активній атаці.
Голосний « е» стимулює роботу гортані, викликає більш щільне і глибоке змикання голосових зв’язок. Його формування пов’язане з високим типом дихання і положенням гортані, він висвітлює звуки та наближає вокальну позицію. Але цей звук вимагає особливої уваги та округлення.

Складні голосні є, ї, ю, я складаються з двох звуків, утворення з й та голосних е, і, у, а.  Під час  співу перший звук миттєво змінюється іншим, протяжнішим звуком.



Специфіка вимови голосних

· Специфіка вимови голосних у співі полягає в їх єдиній округлій манері формування. Це необхідно для забезпечення тембральної рівності звучання хору й досягнення унісону в хорових партіях. 
Вирівнювання голосних досягається шляхом перенесення вокальної правильної позиції з однієї голосної на іншу за умови плавності перебудови артикуляційних укладів голосних.

Округлення голосних здійснюється за рахунок прикриття звуку.
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І е а о у  - збільшення ротової порожнини і зменшення глоткової.

І у о е а  - зменшення напруження голосових зв'язок.

	При гугнявості  треба застосовувати голосні «а», «е» в поєднанні з губними приголосними

	Виспівування з голосною «і» – корисні. Сама голосна дуже світла, допомагає уникнути глухого звучання, усуває носовий призвук. 

	При глибокому звучанні голосу використовують «і, е», наближують вокальну позицію поєднуючи з передньоязичними або зубними приголосними.


	Наймолодші співаки мають схильність до співу«білим», «відкритим» звуком, а тому, треба розпочинати роботу над округленням звука якнайшвидше.
Щоб знищити «білий звук» - слова треба вимовляти дещо перебільшено, звуки ближче до зубів. 
Відкритий«білий звук» усувається при співіголосних«у, о» в поєднанніз сонорними «м, л».

	Горловий призвук усувається за допомогоюголосних «о, у» в поєднанні з глухими приголосними. 


 Вправа №1

На одній ноті співати всі голосні ( а, е, і, о, у; а, о, е, і, у), не кваплячись, на одному диханні. Послідовність голосних вказана не випадково. Цей порядок голосних забезпечує зручність артикуляції, стабільність, рівність звуку. Поєднання різних голосних розвиває артикуляційний апарат, роблячи його еластичним і гнучким.
№2

Корисно співати гамоподібні вправи у висхідному та низхідному напрямах на одну з голосних, стежачи за тим, щобголосна не змінювала своєї «форми» .

№3
Щоб відпрацювати вимову голосних рівним потоком і чітку, миттєву вимову приголосних у цьомупотоці, треба текст твору прочитати (протягнути) на одних голосних:  «тече вода»/ е-е о-а.
Послухати цей рівний, гарний потік голосних. Потім в цей потік «вставити» швидкі, чіткі і легкі приголосні, намагаючись не порушити рівності і краси потоку голосних. При цьому треба стежити, щоб слово залишалося близьким (на зубах), гортань - вільною, дихання - активним. 
№4

Цю ж вправу треба робити і перед співом: читати твори спочатку тільки з літературним текстом, а потім і з музикою. Спів творів на одних голосних дає хорошу кантилену.

