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Від землі йде приємне тепло… Омита жовтневими дощами вона повниться сонячним світлом. Щоранку галицька земля села Кам’янки вітає дітей у рідній школі. Підіймаючись на оповитий серпанком могутніх тополь і ніжних каштанів пагорб, де стоїть двоповерхова будівля Кам’янківської школи, відчуваю багатство краю, щирість та працьовитість жителів села, невгамовну дитячу радість. «Дорогою вітань» бачу щасливих школярів, які з притаманною лише їм сором’язливістю вітаються і посміхаються мені у відповідь.
Дивлячись їм у вічі я бачу кожного учня як особливого, такого цікавого, неповторного, такого й досі незвіданого. У школі мов пташеня вони незграбно роблять перші спроби полетіти, і саме школа має навчити їх зробити вдалий зліт у широкий вирій життя. Адже школа, як базовий інститут розвитку дитини, повинна навчити учня мислити, аналізувати інформацію, самостійно приймати рішення змалку. Лише багатогранна, розвинена у різних сферах, фізично та морально здорова, духовно багата людина може стати яскравою особистістю у сучасному світі. 
Найважливіша людина в школі – це учень, і тому як результат своєї роботи бачу:
· християнські цінності, як запоруку щастя дитини вже сьогодні;

· ґрунтовні теоретичні знання та практичні навики, що дозволять учневі самостійно обрати своє професійне майбутнє;

· фізичний розвиток кожного учня, активний відпочинок, правильне харчування та здоровий спосіб життя;

· розвиток здібностей та таланту кожної дитини, дозвілля за вибором учня;

· відповідальність школяра за свої вчинки, повага до себе, своїх однокласників та вчителів.

За традицією українського народу велику справу завжди починають спільною молитвою. І щоб втілити все задумане перш за все було розпочато будівництво куточка духовності.
Фігура Пресвятої Богородиці та ангелів охоронців були освячені навесні 2012 року богослужінням священників різних конфесій. На відкритті куточка духовності були присутні усі учні, вчителі, батьки, громада села Кам’янки та сусідніх сіл. Відтоді кожен навчальний тиждень розпочинається молитвою на лінійці. Адже переконана, що спільна молитва у школі – це не лише вияв любові до Бога, але й любові та поваги один до одного. Та найважливіше, що тепер щоранку кожен учень, переступаючи поріг школи, хреститься та подумки дякує за всі ласки. Завершується щотижнева лінійка духовним гімном України «Боже великий єдиний, нам Україну храни».
На високому рівні налагоджена співпраця з церквою. Відвідування Св.Літургії у храмі, настанови священика на лінійці сприяють моральному зростанню дитини. Свято Першого, Останнього Дзвоника, Випускного балу завжди супроводжуються благословенням священика.
Традицією для школи в час Великого посту стала щорічна піша хода усіх учнів та вчителів на Святу Гору – визначну святиню нашого краю, де одинадцятикласники читають стації Хресної Дороги, співпереживаючи разом з Ісусом Хрестом.
Свято Миколая, зустрічі Старого Нового року, Великодні забави – заходи, що виховують повагу та цікавість до народних звичаїв, формують у дітей бачення християнської радості. Тематично відзначаємо різні християнські періоди: колядками та щедрівками вітаємо спонсорів школи у різдвяні дні; у великодній час вже звично милується у нашій школі пасхальне дерево, прикрашене крашанками та писанками; старшокласники весело проводять час на гаївках.
Дуже плідним і незабутнім видався день, коли до школи завітав поважний гість – високопреосвященнійший владика Нестор. Дирекція, учні, вчителі, жителі села тепло вітали владику біля фігури Матері Божої у вестибюлі школи. Після очолюваного високопреосвященнійшим архієпископом Нестором молебну за здоров’я усіх присутніх та добре навчання дітей відбулася конференція на тему «Вплив духовності на розвиток дитини». Найцікавішими виявилися запитання учнів: чи є гріхом грати у комп’ютерні ігри? чи можна читати «Гаррі Поттера»? як боротися із лінощами? що робити, коли на сповіді забув сказати про деякий гріх? Архієрейські настанови запали глибоко в серце кожної дитини.
Такі спільні заходи, проведені шкільною родиною разом з батьками та громадськістю, проявилися у блискавичній допомозі школі протягом 2011-2013 років: повністю переобладнано та відремонтовано фойє школи, встановлено підлогу в спортзалі (площею 250 м2), перекрито дах (площею 300 м2), відремонтовано актовий зал, облаштовано малий спортзал, оснащено новими меблями учительську, проведено Інтернет. Усвідомлюючи важливість підтримки батьків, випускників, громадськості села Кам'янки, за їх ініціативи у школі створено «Асоціацію випускників, працівників та друзів Кам'янківської школи», очолювану мною. Тепер навіть із-за кордону випускники надають спонсорську допомогу для зміцнення матеріально-технічної бази школи. Члени асоціації цікавляться духовним життям учнів, рівнем навчання, допомагають вирішити наші проблеми, спільно радіють нашим досягненням. На святі Першого дзвоника вручаємо Подяки людям з добрим серцем та щедрою рукою, адже:                                               Рука, яка дає, ніколи не збідніє,

     Віддавши з чистим  серцем, знову жито сіє,

     Не думає, хто хліб насущний буде їсти,-

    Аби вродив.  Це істина із істин.

Втілення у життя моїх задумів стало можливим завдяки активній роботі з батьками. Двічі на рік проводяться загальношкільні батьківські збори, на яких вирішуються найбільш хвилюючі питання. Мені приємно, що робота з батьками конструктивна. Ми чуємо один одного, розуміємо один одного і як наслідок результативно співпрацюємо.
У нас чимало планів на майбутнє і їх здійснення в першу чергу залежить від кожного із нас: кожного вчителя, кожного батька, жителя села, керівника влади, від кожного небайдужого сусіда. Я щиро всім дякую за співпрацю, адже,

  Зібратися разом – це початок;

  Триматися разом – це прогрес;

   Працювати разом – це успіх.

Виховання фізично здорової дитини починається насамперед з забезпечення та дотримання усіх санітарно-гігієнічних норм. З цією метою протягом 2011-2012 років було модернізовано теплопостачання та водогін школи, відремонтовано вбиральні, встановлено енергозберігаючі вікна та двері. Налагоджено повноцінне вітамінізоване здорове харчування учнів.
Як в молодших, так і в старших класах на вибір введено курс «Основи споживчих знань», на яких учні вперше вивчають принципи здорового способу життя, навчаються практичній орієнтації в сьогоднішньому споживацькому суспільстві. Вперше в початкових класах школярі вчаться раціонально використовувати кишенькові гроші.
Відремонтований спортзал та облаштований спортивний майданчик біля школи дали можливість організувати спортивне дозвілля учнів. На базі школи за підтримки Підволочиської районної спортивної школи функціонує секція легкої атлетики. З варіативної складової введено щотижневі заняття футболу та баскетболу. На перерві в малому спортзалі юні спортсмени грають настільний теніс. І така праця вже принесла свої плоди. Як результат – у всіх районних спортивних змаганнях наша школа виборює призові місця. Та навіть не це головне! Важливо, що школа привчає учнів займатися спортом, вести здоровий спосіб життя, адже сьогодні здоровим бути модно.
Приємно, що спортивний зал школи став центром дозвілля усього села. Йдучи на зустріч молоді села, вчитель фізкультури Лучка В.А. забезпечує можливість активно проводити свій вільний час у спортивному залі щосереди, п’ятниці та суботи.
Вважаю, що лише активний та веселий відпочинок дасть наснаги та сили дитині у навчанні. Відповідно упродовж останніх трьох років у літній період організовано прихідний дитячий табір з денним перебуванням «Любисток». Учні залюбки мандрують стежками рідного краю, відпочивають на березі річечки Волчок, що протікає біля села, милуються мальовничими краєвидами. Враження, красу побаченого, і все незвідане, що дарує дитяча фантазія, школярі втілюють у своїх картинах на уроках художнього мистецтва, що проводяться на базі Кам’янківської ЗОШ. У школі організована постійно діюча виставка дитячих робіт «Учнівський вернісаж». 

Дитина – це талант, який потрібно розвивати. Вважаю, що це не просто крилатий вислів, а головне правило кожного педагога. А тому у нашій школі індивідуально підходять до кожного учня, його здібності розкриваються сповна, а розвиток власного таланту стає його хобі. За останні три роки у школі було відкрито філії Новосілківської музичної школи по класу вокалу, гри на та гітарі, філії Підволочиської районної музичної школи по класу гри на баяні та скрипці. Було створено відповідні умови для функціонування даних гуртків, а саме, оформлено клас музики, що за словами дітей школи є нашою «музикальною скринькою».
Молода вчителька англійської мови Степанисько В.А., яку щиро полюбили учні, веде танцювальний гурток. Сучасні танці, пластика, фітнес стали улюбленими заняттями усіх старшокласниць. Телевізійний лозунг «танцюють всі» втілили в життя саме в нашій школі. Тепер важко уявити проведення будь-якого свята чи вечора без бездоганно підготовлених танцювальних та музичних номерів.
Велику увагу приділяємо і розвитку організаторських здібностей учнів. Так, свята, вечорниці, екскурсії, походи досить часто самостійно організовують старшокласники, проявляючи своє творче креативне мислення. У школі успішно працює учнівське самоврядування. Обрано голову – прекрасного творчо мислячого організатора Курило К. 
Вважаю, що виховання сучасної дитини зводиться не лише до розвитку її дарів, але й до формування у її свідомості принципу відповідальності: відповідальності за свої вчинки, за поведінку молодшого брата чи сестрички, сусіда по парті. 

Великим досягненням у своїй роботі вважаю відсутність дітей, які б стояли на обліку у міліції. Також немає учнів, які б без поважних причин пропускали школу. Відвідування учнями уроків протягом навчального дня стабільне тому, що я докладаю усіх зусиль та створюю відповідний, цікавий дітям творчий мікроклімат у школі.
Я вибрала Долю собі сама

І що зі мною не станеться –

У мене жодних претензій нема

До Долі – моєї обраниці.

Народилася я у мальовничому селі Турівка, що на Підволочищині. Дитячі та юнацькі роки пролетіли, мов одна мить, у Підволочиській школі. З великою теплотою у серці згадую своїх вчителів-наставників, особливо Мартиненко В.М., Ромілович І.В. Саме їх віддана праця, любов, розуміння та індивідуальний підхід до кожного з нас стали для мене прикладом роботи вчителя. Перші управлінські здібності проявила у тій же рідній школі, у 9-10 класах - я голова учнівського комітету. Відмінне ставлення до навчання, лідерські якості, організаторські здібності, активна участь у драматичному гуртку стали хорошим підґрунтям для вступу на природничо-географічний факультет Вінницького педагогічного інституту ім. М.Островського (нині – ім. М.Коцюбинського). Після закінчення навчання мріяла працювати у рідній школі, та доля розпорядилася по-іншому. Свій педагогічний шлях вчителя біології-географії розпочала в школі м. Дондюшани на території Молдови, куди скерували на роботу чоловіка. Саме там я вперше провела Республіканський семінар на тему «Суспільний огляд знань учнів 8 класу», за що отримала подяку із занесенням в трудову книжку. 
Зі слізьми на очах і з великим нетерпінням довгих вісім років чекала мого повернення найрідніша людина – мати. За її молитвами зимового дня 1992 року я ступила на рідну землю. Як ранньою весною ластівки вертаються додому, так і я вернулась в стіни рідної школи на посаду заступника директора з навчально-виховної роботи. А далі – директор Мовчанівської школи, інспектор районного відділу освіти Підволочиської райдержадміністрації. З 2011 року обіймаю нинішню посаду директора Кам’янківської ЗОШ І-ІІІ ступенів.
І тому із задоволення підтримую ініціативи учнів та учителів щодо проведення традиційних народних свят. Щиро вірю, що шкільна родина збереже і примножить традиції школи та галицького краю. Наша школа пишається проведенням фестивалю вишиванок в рамках «Тижня української мови», конкурсу повстанської пісні, свята «Козацькі забави», конкурсу кращих вертепів.

Велику увагу у школі приділено вивченню літературної української мови, збереженню автентичності мови, вихованню поваги до рідного слова, пісні. Заглиблюючись у таємниці мови, кожен виховує в собі творчу особистість. Яка радість чекає того, хто відчув глибину слова, серцем і розумом усвідомив необхідність його постійного вдосконалення. Тому й не дивно, що на Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської молоді ім. Т.Г.Шевченка всі учні нашої школи зайняли призові місця: Веретюк А., Драус В., Москалюк М., Жондло М. На Міжнародному конкурсі знавців української мови ім. Петра Яцика Веретюк А., Бендера І., Шмігель В., Демчук М., Курило К. Попадюк О., Суль А., Мирха О. стали одними із кращих у своїх вікових категоріях.


Учні були учасниками районної олімпіади з основ християнської етики, де посіли 1 командне місце. Високий рівень підготовки показали Курило К. – 1 місце, Береза Б. – 2 місце, Стащенко А. – 2 місце, Ковальчук Д. – 3 місце.

Мені приємно, що на тлі духовного зростання покращилося ставлення учнів до навчання. І як результат, учні нашої школи щорічно є переможцями районних та призерами обласних олімпіад. Серед них учні: Попадюк О. – географія (2), біологія (2); Суль А. – географія (2), Демчук М. – географія (3), Жондло М. – екологія (1), біологія (2), німецька мова (2), історія (2), правознавство (2), українська мова і література (2), Чуба Н. – трудове навчання (2), Олексишин А. переможець олімпіади з образотворчого мистецтва. 

З метою розвитку творчих здібностей учнів щороку проводиться розробка варіативної частини навчального плану. Певна частина годин використовується для проведення додаткових індивідуальних занять, консультацій, працювали курси за вибором: «Основи християнської етики» - у 1,2,3,4,8 класах; «Літературна студія» - 10 клас; «Основи споживчих знань» - 3, 8, 11 класах; «Екологія» - 10 клас; «Зелений пакет» - 8 клас; «Рідний край» - 5 клас; «Креслення» - 8 клас; «Лексикографія української мови» - 9 клас; «Кроки до інформатики» - 6 клас; «Виразне читання» - 10 клас; «Школа журналістики» - 11 клас; «Економічне моделювання та розв’язання економічних задач» - 10 клас. Учні працюють на факультативах «Права людини в Україні» - 10 клас; «Ми громадяни України» - 9 клас; «Мотиви і образи світової літератури у музичному мистецтві» - 8 клас. 

Впевнена, що найважливіше завдання керівника – знайти і не загубити гідних працювати з тими, кого сьогодні називають «майбутнє нації». Саме оточення керівника визначає його успіх.

Можна побудувати прекрасну будівлю, обладнати її сучасними меблями та технікою, придбати найновіші підручники і посадити за парти дітей, та без Учителя це школою ти не назвеш. Останнім часом професія вчителя стає менш престижною, авторитет вчителя занедбано. Ми піднімаємо на вищий рівень учня, батьків, а вчитель інколи в цьому трикутнику залишається на останньому місці. Тому, як директор, докладаю усіх зусиль аби підняти престиж вчителя. 

Якісну освіту забезпечує педагогічний колектив, рівень професіоналізму якого значно підвищився. В школі працює 30 вчителів, серед них - 4 учителів-методистів, 6 старших учителів, мають вищу кваліфікаційну категорію - 14  вчителів, І категорію -  7  вчителів, ІІ категорію - 3 вчителів, спеціаліст -2. 60% педагогічного колективу – це молоді вчителі, що є нашою гордістю і великою надією. Щасливою і успішною є та школа, яка має в своєму потенціалі висококваліфікованих, здатних до творчості та розвитку педагогів. 

Педагогічний колектив Кам‛янківської школи є особливим. За довгі роки існування школи в її стінах живе дивовижний дух, а виявляється він у тій любові, з якою повертаються у школу її випускники. Вона межує з любов’ю до матері, до рідної домівки.

Особливістю роботи педагогічного колективу є розуміння необхідності рухаютись в ногу із науково-технічним прогресом. Протягом трьох останніх років колектив школи впроваджує у навчально-виховний процес інформаційно-комунікаційні технології. Мною як директором школи зроблено значні кроки в реалізації цих завдань.

Новаторський стиль управління Кам‛янківською школою проявився в розробці та реалізації багатьох освітніх проектів, у впровадженні нових спец курсів, системи виховної роботи, формуванні національної свідомості і самосвідомості учнів, батьків і вчителів.

Нова доба – не втримаю я мрії на припоні,

Ген сонце он встає на видноколі,

В серцях брунькує доброти розмай,

В дітей щасливі очі і обличчя – 

Іду в майбутнє з ними – 

Нової праці – непочатий край.
Громадська думка про школу формується шляхом публікацій про наші досягнення та перемоги в районній газеті «Гомін волі», обласній газеті «Свобода», шляхом проведення виставок, семінарів, презентацій, творчих звітів. 
Я переконана, що впровадження інноваційних технологій управління дасть можливість зробити навчальний заклад економічно привабливим, науково і методично забезпеченим, конкурентоспроможним, психологічно комфортним. На сьогодні в рейтингу шкіл району Кам‛янківська школа серед найкращих.

…За вікном вечоріє, опадає останнє жовто-багряне листя дерев, осінній вітер нашіптує колискову. Школа майже порожня, закінчується мій робочий день. Та покидаю я її з приємною втомою, щасливою усмішкою і задоволеністю від зробленого сьогодні. 

Учитись важко, а учить ще важче,

Але не мусиш зупинитись ти.

Як людям віддаси усе найкраще,
То й сам сягнеш нової висоти.
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