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Мета: ознайомити гуртківців з історією, традиціями українського театру.  

            Розвивати пізнавальну активність, уяву, мислення, практичні навики,  

            естетичні смаки.  Виховувати любов до історії рідного краю, гуманізм,  

            правдивість, почуття гідності українця.
Обладнання: фотографії акторів, драматургів, збірники п'єс українських  

            драматургів, фотографії сцен з вистав, костюми для постановки  

            інсценізації.
Хід заняття:

1. Організація гуртківців до заняття.
     Привітання вчителя.
2. Розповідь керівника гуртка.
     Сьогодні у нас відкрите заняття на тему: “Український театр крізь призму часу”. Слово “театр” походить від грецького “театрон”— це місце для видовищ, а пізніше це було видовище (дійство), так називали наші предки театральну виставу. Але сьогоднішня наша розмова буде саме про український театр.

       Український національний театр, яким пишається народ, має свою самобутню історію, свій неповторний шлях розвитку. Перші кроки українського театру ми шукаємо в народних святах та обрядах. Зародками українського театру, мистецтва і драми, як відомо були рядження і маскування первісної людини - мисливця в шкури тварин та наслідування ними повадок тварин. Внаслідок цього людина ставала схожою до тварини, яку підпускали до себе. Так мисливець ставав актором, який грав роль тварини.з цього часу відбувається дія. Дія бралася під час збору людей у іграх, на святах, ігрищах. Ігри та ігрища називалися лицедійством. Ігрища не були полюванням, а лише репетицією до полювань. Згодом ігрища стали удосконалюватись. Спочатку вони не мали форми, але з часом набули форми, стали ритмічно чіткі. Учасники ставали в коло і рухалися  в сторони під супровід пісні. Такі рухи називалися хороводи. Ігри первісних людей відображали процеси праці: розпалення вогню, збирання плодів, толока. Пізніше люди стали відзначати пори року. Обряди первісних ігр безслідно зникли. Але декілька ігр вченим все ж таки пощастило знайти. Зародки українського театру знаходимо у веснянках, купальських іграх, обрядових піснях. Отже, український театр походить від народу. На Україні відомі такі старовинні дійства: “Ляля”, “Просо”, “Царенко”. Елементом театру був пісенний діалог, мімічна дія, танець “Коза”. Тепер ми це все вводимо в побутові свята. Свята стали основою справжнього театрального мистецтва. В міру свого розвитку з ігр, з хороводів виділялися талановиті люди, які розігрували основний зміст пісні, яку співав хор. Так з розвитком пісень кількість лицедіїв зростала, а роль хору поступово зменшувалась. Так закладалася основа драматичного мистецтва. Після ігрищ на арену виходять скоморохи. 

      Скоморох — це мандрівний актор. Без них не обходилися ні хрестини, ні весілля. Вони були вихідцями із народного середовища. Скоморохи були відомі як і актори, і співаки, і музиканти, і акробати, і дресирувальники тварин. Скоморох — це весела людина. Їх репертуар був широкий за діапазоном. З їх уст можна було почути сатиричні монологи, казки, оповідання, великі епічні твори, твори на історичну тематику. Сатиричні сценки скоморохи брали з народного життя. Сценки були насичені прислів'ями, приказками, гумором. Характерністю скоморохів є шум (висміювання).

       У 17 ст. на Україні набуває популярності театральне мистецтво. Прикладом розвитку його є вистави народних театрів. Їх можна побачити на ярмаркових майданах. В цей період відбувається процес відокремлення з народного середовища професійних кадрів лицедіїв, які стають виконавцями народних драм. Народні драми бралисядля постановок з народних переказів, записів, які дійшли до того часу. Їх зміст - прославляти людей-ватажків, які боролися за долю народу і показували історію України. До нашого часу дійшли такі народні драми, як “Цар Максиміліан”, “Цар Ірод”, “Лодка”. Народні драми сприяли об'єднанню  акторів-аматорів у трупи. Народний театр набував певних форм. Народна драма була ланкою, яка з'єднувала професійний театр з народною творчістю, з фольклором.

      На зміну народній драмі приходить шкільний театр. Вистави ставила шкільна молодь, зокрема учні братських шкіл, Києво-Могилянської колегії, згодом академії. Саме вона стає засновником шкільного театру. Режисерами були викладачі, а акторами учні. Їм було відоме мистецтво гриму, мали свою бутафорію. За тематикою вистави поділялися на 4 групи:

-  дійства на сюжети з Біблії (різдвяні і великодні драми);

-  драми про святих;

-  драми алегоричної дії (надія, любов);

-  драми вітчизняної та всесвітньої релігії.

      До нас дійшли вистави “Володимир” Ф. Прокоповича, “Олексій син Божий”, “На день рождества Христова”. Тоді ж були поширені інтермедії, одноактні сценки з життя. З Києво-Могилянської академії бере початок і розвиток вертепна драма.

      У 18 ст. виникають нові форми народного театру. Кожен ярмарок на Україні не обходився без видовищ. Вистави переносяться до нашвидкоруч збудованих приміщень - балаганів. В них ставились інтермедії, у яких висміювалися багатії, крамарі, пани-кріпосники. Крім вистав були гімнасти, кобзарі. Виступи їх тривали цілий день. Творцем театру балагана була молодь.  Балагани існували в  багатьох містах. До вистав театру балагана закликав закликач. У 70-х роках 19 ст. театр балагана сходить на нівець, його місце на ярмаркових видовищах займає цирк.

      В 19 ст. на українських ярмарках з'являються райки.  Це скринька з двома барабанами, на яких намотана стрічка із смішних картинок. Через збільшувальне скло можна було побачити різні краєвиди. Раєшник, який перемотував стрічку коментував і супроводжував приказками. Ця форма є своєрідним попередником популярності кіно.

     У 18-19 ст. розвиток українського театрального мистецтва поширюється. З'являється кріпацький театр. Деякі багаті поміщики організовували свої музичні театральні школи, в яких навчались кріпаки сусідів-поміщиків. Вихідці цих шкіл поповнювали склад творчих колективів, а згодом з них формувались кріпацькі театри. Для поміщиків це було прибуткове. З кріпацьким театром пов'язана драматична діяльність І. Котляревського, Г. Квітки-Основ'яненка, виступи на сцені М. Щепкіна. Репертуар у театрі був різноманітний: від вертепних вистав до опер, балетів, комедій, водевілів, драм. В кріпацьких театрах був також хор, оркестр. Вистави оформлялися декораціями. Акторів-кріпаків брали до складу приватних труп. В кінці 30-40 р. 19 ст. кріпацький театр був витіснений професійними колективами.  Саме на цей період припадає творча діяльність українського видатного актора Михайла Щепкіна. Саме він підняв українське національне мистецтво до славетних вершин. 

     В історії українського театрального мистецтва виняткове місце посідає діяльність Полтавського театру, який очолював поряд з Щепкіним і І.Котляревський. Його по праву можна назвати батьком української драматургії. Його твори завдяки Щепкіну побачили сценічне життя на сценах Малого театру в Москві та Александріївського театру в Петербурзі.  Правдиві життєві образи в його п'єсах забезпечили їм сценічний успіх з першою появою на сцені і до наших днів. Молодшим сучасником, що продовжував традиції драматичної діяльності Котляревського був Григорій Квітка-Основ'яненко. З його ім'ям пов'язана історія становлення та розвитку Харківського театру в першій половині 19 століття. В своїх творах правдиво зображав життя народу, побут та звичаї.

     У другій половині 19 ст. на арену виходять корифеї українського театру

- М. Старицький, М.Кропивницький, І. Карпенко-Карий.  Вони ввійшли в історію українського театру як драматурги, керівники театральних труп, актори. 

     М. Старицький - майстер побутових і масових сцен. Його п'єси захоплювали глядача. За М. Кропивницького українська драматургія і театр досягають високого рівня розвитку. У трупаї Кропивницького і Тобілевича грала видатна українська актриса М.Заньковецька. Значення творчості І.Карпенка-Карого також дуже велике. Він продовжував і розвивав, підносив і утверджував реалізм українського театру.  У блискучому сузір'ї  таланті, що їх породила щедро обдарована природою сім'я  Тобілевичів, акторський та режисерський талант двох братів Панаса Саксаганського та Миколи Садовського. У них були свої театральні трупи, і вони яскраво себе проявили і як актори, і як режисери. Створений театр М. Садовським був по суті першим стаціонарним українським театром. Також широке визнання  дістав П.Саксаганський. Під кінець 19 ст., на початку 20 ст. з українським театром тісно були пов'язані Іван Франко та Леся Українка. Франко виступає і як драматург, і як рецензент, і як театральний критик, і як історик і теоретик театрального мистецтва. Захисником і виразником революційних ідей в українській драматургії виступає Леся Українка.

          У 19 ст. на західноукраїнських землях був заснований у Львові перший український професійний театр. Кошти на відкриття були зібрані серед народу. Відкриттям театру став показ мелодрами Г.Квітки-Основ'яненка “Маруся”. На Закарпатті театр існував напівлегально аж до 1920 року, тобто до часу створення аматорського гуртка при товаристві “Просвіта”.  У 1921 році М.Садовський  організував перший український  професійний театр на Закарпатті. Український театр 20 ст. стає ареною відкритої політичної боротьби проти царизму. До самої ж української драматургії цензура ставилась дуже прискіпливо. Носіями кращих традицій українського демократичного театру виступають трупи Кропивницького, Саксаганського, Карпенка-Карого. У період існування Центральної Ради було створено український національний театр на чолі з Винниченком. Але після розгрому ЦР театр припинив своє існування. 

       На початку 20 ст. в Україні набрав широкого розмаху аматорський театр з якого вийшло багато провідних акторів.

         Після 1907 р. в житті українського театру настали чорні дні, але театр,      

як  професійний, так і аматорський продовжував свою роботу. В цей час     

дуже були поширені   п'єси   Горьког, Чехова, Шіллера. Аматорський рух    

переходить із Наддніпрянської України на Галичину, де набрали великий 

розмах.

     Драматургія України періоду 1917-1920 рр. Потребувала нового репертуару, який грунтувався б на кращих традиціях вітчизняної та зарубіжної класики. В перші післявоєнні роки громадянської війни в репертуарі більшості театрів були п'єси Л.Яновської “Огнений змій”, “Людське щастя”. В цей час люди знайомляться з творчістю В. Винниченка “Гріх”. В цей час ще творили для театру С. Васильченко, Старицька-Черняхівська, М. Грушевський. Це час відродження українського національного театру.

       До провідних театрів України 30-початку 40-х років  відносяться в основному найбільші на той час театри Києва, Харкова, Запоріжжя, Львова. В ці роки пожвавилась робота не тільки столичних театрів, але й обласних. Саме життя вимагало нового репертуару. В цей час творять М. Куліш та І. Кочерга. Театри 30-40рр. Були злетними в історії українського театрального мистецтва. Велика кількість театрів досягла своєї зрілості. Все це перервала Велика Вітчизняна війна.

     Український театр періоду 1941-1945 рр. прославляв героїв війни з ворогом. Це було видно з репертуару театрів. Під час військових подій артисти і режисери організовують творчі бригади і вирушають на фронт.

     Драматургія післявоєнного періоду відзначалася двома напрямками:

- відображення подвигу народу в боротьбі з фашизмом;

- показ мирного життя людей в побудові і відбудові народного господарства.

На сцені театрів йдуть п'єси О. Корнійчука, Я. Галана, І. Кочерги, ставлять класику, історичні твори. В цей період зявляються молоді актори - П.Нятко, П. Куманченко, Є. Пономаренко.

     В 60-80 ті рр. В театрі стало модним створювати вистави, не використовуючи завіси. Часто театр заставляв актора безпосередньо звертатись до глядача. Починаючи з 60-х р. всі театри України поновили існуючий репертуар творами сучасної і класичної драматургії, включаючи твори західноєвропейських драматургів. В цей період створюються і розвиваються  театри юного глядача. Акторське мистецтво 60-80-х рр. Представляли такі актори: А.Роговцева, П. Куманченко, З. Дєхтярьова, Л. Кадирова, Б. Ступка, Ф. Стригун, П. Ластівка.

      На сценах театрів 90-х рр. Ставлять як і сучасні твори, так і класику. Провідні актори Тернопільського театру це: А. Бобровський, М. Гонта, В. Ячмінський, Т. Давидко, П. Ластівка, Л. Давидко, В. Хім'як та ін. Працював у цьому театрі і А. Горчинський.

     На сьогоднішній день на Україні є чотири академічні театри:

1. Харківський ім. Т. Шевченка;

2. Київський ім. І. Франка;

3. Київський ім. Лесі Українки;

4. Львівський ім. М. Заньковецької.

     Сучасні театри звертаються до минулого нашого народу, його історії, звичаїв, традицій. Серед режисерів відомі С. Данченко, Ф. Стригун, І. Ляховський (Тернопільський театр).

      У Тернопільському драмтеатрі зараз ідуть такі постановки “Циганський барон”, “Дім божевільних”, “Житейське море”, “Хазяїн” та ін. 
3. Вправи із сценічної мови.
     Вправи на дихання:

- ”Проколотий м'яч”;

- “Звуковідтворення”;

- ”Свічка”;

- “Стогін”.

    Вправи на розігрів мовного апарату:

- “Прикус”;

- “Рух нижньої щелепи вперед і назад”;

- “Вправи для губів”;

- “Вправи для язика”;

    Вправи на дикцію:

- “Скоромовки”;

- “Чистомовки”.
4. Інсценізація уривку з повісті І. С. Нечуя-Левицького “Баба Параска і баба Палажка”.

5. Підсумкова бесіда.
     Діти, щоб краще закріпити вивчений матеріал на сьогоднішньому занятті про історію становлення та розвиток українського театру проведемо підсумкову бесіду у формі запитань і відповідей.

1. Назвати народні джерела українського театру.

2. Хто такий скоморох?

3. Хто був акторами шкільного театру?

4. Де відбувалися вистави театру балагана?

5. Актор, виходець із кріпацького театру.

6. Назвати п'єси  І. Котляревського та І. Квітки-Основ'яненка.

7. Назвати корифеїв українського театру

8. Назвати п'єси І. Франка та Лесі Українки.

9. Скільки академічних театрів є сьогодні на Україні?

10. Назвати акторів Тернопільського драматичного театру ім. Т.Шевченка.

11. Назвати провідних акторів українських театрів 50-70-х рр.

      Діти, чи сподобалося вам заняття?

      Які є запитання?
6. Домашнє завдання.
    Діти, хто хоче більше дізнатися про драматичні твори корифеїв українського театру може прочитати такі книги:

І. Карпенко-Карий “Драматичні твори”;

М. Старицький “Драматичні твори”;

М. Кропивницький “Драматичні твори”.

     Поглибити знання з історії театру можна, прочитавши “Театральну енциклопедію”
