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Вступ

Понад 40 років розвиток світової спільноти тісно пов’язаний із розвитком комп’ютерних технологій. Комп’ютери зараз застосовуються в більшості сфер діяльності людини. Завдяки комп’ютерам зникла потреба вручну виконувати повторювані дії, прискорилися процеси пошуку, аналізу та синтезу в технічній, інженерній та інших галузях діяльності людини. Велика увага приділяється використанню комп’ютерних технологій  в навчальному процесі у вищих навчальних закладах та загальноосвітніх школах. 

 Сучасний етап розвитку школи ознаменований поглибленим вивченням інформатики. Основна увага спрямована на вивчення основних офісних програм, таких як  Microsoft Word, Microsoft Excel, Microsoft PowerPoint, Microsoft Access. Дуже мало, або ніколи комп’ютер у школі не використовується при вивченні інших дисциплін, це в основному пов’язано з тим, що навчальні програми з дисциплін, які вивчаються в школі - відсутні. Враховуючи те, що комп’ютеризація шкіл набуває дедалі більшого розвитку, а також те що рівень комп’ютерної грамотності школярів зростає, важливим на сьогоднішній день є наявність навчальних програм з різних дисциплін.

Метою нашого дослідження стало вивчення існуючих навчальних програм з різних дисциплін, та створення на основі цих досліджень навчальної програми з курсу фізики, розділ “Механічні коливання”.

Об’єктом дослідження є прикладні навчальні програми.

Предметом дослідження – створення навчальної програми з розділу фізики “Механічні коливання”. 

Мета дослідження зумовила виконання ряду завдань:

· З’ясувати здобутки сучасних навчальних програм

· Дослідити структурну будову навчальних програм

· На основі досліджень побудувати навчальну програму

Дослідження даної проблеми є досить актуальним, оскільки до цього часу немає  навчальних програм з різних дисциплін, які вивчаються у школі, а створення навчальних програм стає завданням сьогодення. 

Розділ І. Огляд навчальних програм

1.1. Огляд навчальних програм
Сьогодні на ринку програмних продуктів представлено ряд навчальних програм, які в основному стосуються вивчення прикладних комп’ютерних програм, таких як: Photoshop, CorelDraw, 3D Max і інших, які стосуються використання комп’ютера у різних галузях людської діяльності. Програм що  були б пов’язані з дисциплінами,  які вивчаються у школі дуже мало, аті що є малоефективні і вузько направленні.

Виходячи з мети, яка поставлена необхідно дослідити структури існуючих навчальних програм, узагальнити всі переваги і недостатки, побудувати навчальну програму, яка б була достатньо ефективною у використанні.    

В процесі роботи були дослідженні наступні навчальні програми:

1.”Обучения Adobe Photoshop 7”, ООО “Медіа-Сервіс 2000”. Програма призначена для вивчення методів роботи в середовищі Adobe Photoshop.

2. Учебный курс 3D Max 2.5 – навчальна програма з вивчення прикладної програми 3D Max 2.5

3. “Learn Your PC (Персональной компьютер от А до Я)”. В даній програмі поданий навчальний матеріал, який стосується будови персонального комп’ютера та всіх його складових частин, а також периферійного устаткування.

4. Навчальна програма “Енциклопедія персонального комп’ютера”.

Обучения Adobe Photoshop 7, 3D Max 2.5, Learn Your PC (Персональной компьютер от А до Я)”, “Енциклопедія персонального комп’ютера”, Открытая Физика 2.5.

5. Открытая Физика 2.5, ООО ФИЗИКОН, 2002. Навчальний курс створений викладачами Московського фізико-технічного інституту для вивчення курсу фізики у вищій школі.

1.2. Дослідження структури навчальної програми “Обучение Adobe Photoshop 7”

Аналіз навчальних програм показав, що їхня структура є різна. Так, навчальна програма “Обучения Adobe Photoshop 7” структурно складається з трьох блоків (рис.1):

а) блоку візуальної інформації;

б) блоку аудіо і звукової інформації;

в) блоку тестування.

Основою даної програми є відео та звукова інформація.  Кожен розділ навчального матеріалу  унаочнений відеофільмом і звуковим коментарем, які спрямовані на вивчення методів роботи в середовищі програми Adobe Photoshop. Отримати  довідку, або коментар в даній програмі неможливо. На наш погляд це обмежує ґрунтовне засвоєння матеріалу. 

  Для перевірки засвоєння курсу подаються тестові завдання, а результат виводиться на екран числом правильних і неправильних відповідей. Відсутність діалогу у процесі виконання тестових завдань є недостатком даної програми, так як у процесі тестування учень не може звернутися за допомогою для вирішення завдання.

Недостатком цієї програми, як і  навчальних програм: Обучения Adobe Photoshop 7, є відсутність комунікації між програмою та користувачем. Користувач є пасивним споживачем наданої інформації. Також у даній програмі не передбачена можливість контролю за засвоєнням інформації, немає можливості активно засвоювати матеріал. Тестові завдання і оцінювання здобутих знань відсутні.

Блоки візуальної і аудіо-звукової інформації є взаємопов’язаними. Тестові завдання виконуються в кінці вивчення курсу.


1.3 Дослідження структури навчальної програми “Учебный курс 3D Max 2.5”

Навчальна програма “Учебный курс 3D Max 2.5” призначена  для вивчення методів роботи у програмному середовищі. В основу цієї програми вкладено візуальну інформацію, яка включає в себе графічнку та текстову інформації. Графічна інформація (малюнки, схеми) служить доповненням текствої і ілюструє методи роботи в середовищі програми  3D Max 2.5. Программа передбачає отримання додаткової інформації за допомогою гіперпосилань, або виклику довідки клавішею F1. 

1.4 Дослідження структури навчальної програми ”Персональной компьютер от А до Я”

Навчальна програма ”Персональной компьютер от А до Я” (мал.2), має іншу структуру.







Як бачимо  програма структурно містить чотири взаємопов’язаних блоки. Додатковим у програмі є блок текстової інформації.

1.4 Дослідження структури навчальної програми “Энциклопедия персонального компьютера” 

Приблизно такою ж, структурно, є навчальна програма “Энциклопедия персонального компьютера” (мал.3).


Відмінною від структури чотирьох  попередніх навчальних програм є  структура навчальної програми “Открытая Физика 2.5, ООО ФИЗИКОН, 2002” (мал. 4).


Як бачимо програма містить ряд додаткових блоків: малюнки, схеми і графіки, контролюючі завдання, тестові завдання і блок оцінювання.

Аналіз вищенаведених  програм показує, що в кожній із  них є свої переваги і недостатки. 

На відміну від вище перечислених програм, програма Открытая Физика 2.5 суттєво відрізняється вирішенням завдань комунікації, контролю знань, тестування та можливостями творчого підходу до вивчення матеріалу за рахунок пояснювальних навчальних завдань.

Основою навчальних програм ”Персональной компьютер от А до Я” і  “Энциклопедия персонального компьютера”, є текстова інформація доповнена блоками аудіо, відео та графічної інформації.

На відмінну від програми ”Обучения Adobe Photoshop 7” всі блоки взаємозв’язані і дозволяють здійснювати перехід від одного виду інформації до іншої. Проте, як видно із мал.2, мал.3 в даних програмах відсутні блоки перевірки засвоєння інформації. Вважаємо це недостатком цієї програми.

Недостатки, якими володіють навчальні програми №1,2,3 ліквідовані в навчальні програмі №4. Як бачимо структура навчальної програми №4 містить у собі всі переваги перших трьох програм, і вона вдосконалена за рахунок більш розгалуженої системи обміну інформації. Якщо в навчальні програмі №1 інформація подається без розгалуження і можливості доступу до будь-якого блоку, то в навчальні програмі №4 можна спокійно переходити з будь-якого блоку у будь-який. Це є великою перевагою у процесі навчання. 

Недостатком навчальної програми №4 є відсутність доступу до будь-якого блоку інформації під час виконання контролюючих завдань.
Розділ 2. Навчальна програма з фізики “Механічні коливання”

Основою  навчальної програми “Механічні коливання” є матеріал §9 курсу фізики за 9 клас. В програму увійшли чотири параграфи: “Резонанс коливань”, “Гармонійні коливання”, “Фаза коливань”, “Затухаючі коливання”.

2.1. Структурна схема навчальної програми “Механічні коливання”

Провівши аналіз вищенаведених структурних схем ми побудували навчальну програму структурна схема якої наведена нижче (мал.5)
На рис.7 приведена блок-схема навчальної програми “Механічні коливання”. Врахувавши недостатки і переваги наведених вище навчальних програм: ”Обучения Adobe Photoshop 7”, “Learn Your PC (Персональной компьютер от А до Я)”, “Енциклопедія персонального компьютера”, “Открытая Физика 2.5”.

Виходячи із вищесказаного можемо утворити схему навчальної програми, яка б була позбавлена всіх недостатків аналізованих програм і володіла б всіма їхніми перевагами. Результатом нашої роботи є блок-схема №5.

 Як бачимо із мал.5 вона крім блоків, які містяться в попередніх програмах доповнена блоком контролюючих завдань, який пов’язаний із всіма інформаційними блоками, доступ до яких можна отримати вільно.
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