Анотація на узагальнений матеріал перспективного педагогічного досвіду

Тема досвіду: «Організаційно-педагогічні умови соціального партнерства сімї та школи у громадянському вихованні шкільної молоді»
Проблема, над якою працює вчитель «Формування ціннісних орієнтирів через соціалізацію талантів особистості у процесі відкриття гімназистами життєвих горизонтів»
Об’єкт досвіду: Сампара Оксана Володимирівна,  вчитель географії, класний керівник 4(8)А кл. Тернопільської Української гімназії ім. І.Франка
Адреса досвіду: м. Тернопіль, Тернопільська Українська гімназія  ім. І.Франка
Вивчення досвіду:  2014-2015, 2015-2016 навчальні роки
Сучасне оновлення суспільства порушує перед освітою цілу низку проблем на підставі нового уявлення про роль виховання для успішної соціалізації випускника в суспільстві на конкретному історичному етапі. Сучасний підхід до життя зумовлює необхідність спрямувати інтереси  суспільства на задоволення потреб не лише сьогодення, а й наступних поколінь. Для кожного важливо розумно використовувати будь-які ресурси, необхідні для повноцінного життя, в такій кількості, аби бути упевненим, що їх вистачить для всіх і сьогодні, і завтра. Рухатися разом з усім людством у напрямі стійкого  сталого розвитку, навчитися свідомо обирати дії та вчинки, бути відповідальним та гідним, активним громадянином – ці ключові елементи визначають новий підхід  до громадянсько-патріотичного  виховання  учнівської  молоді.  Ця динамічна модель формування демократичного менталітету забезпечувала би не тільки  інформаційну  насиченість,  обізнаність,  а  й продукувала б дієвий компонент виховання активного громадянина,  здатного  набувати  необхідних  навичок громадянської  активності  та  соціальної  взаємодії,  брати  участь  у  вирішенні суспільно значимих завдань своєї громади, країни –  мати гідну активну життєву позицію. Саме  тому  набуває  актуальності  необхідність  у  розробці  та  апробації ефективних технологій реалізації системи громадянсько-патріотичного виховання, що сприятиме формуванню гідної життєво активної особистості.

Створення такого виховного середовища неможливо  без створення цілісного виховного простору: гімназія – родина – громада. Критерієм досягнення результату виховної діяльності гімназійного колективу може бути досягнення гідного рівня розвитку кожного учня, що забезпечує бажання постійного активного самовдосконалення та прагнення до активної самореалізації через самостійність суджень, упевненість у собі, здатність знаходити привабливість у труднощах,  естетичну орієнтацію, здатність до виправданого ризику.

Орієнтири виховання передбачають залучення учнів до різних форм активної творчої та суспільно корисної діяльності, зокрема: пізнавальної, оздоровчої, трудової, художньо-естетичної, спортивної, пропагандистської, ігрової, культурної, рекреаційної, екологічної, фінансової, волонтерської.

Основні  концептуальні  засади  формування  активної  життєвої  позиції учнівської  молоді  представлені  різними  аспектами  формування  соціальної активності  (дослідження  педагогів  Є. Белозерцева,  Л. Вохминової,  Б.  Вульфова, О.  Газмана,  С.  Дармодехіна,  Л.  Захарової,  А.  Зосімовского,  Л.  Іванова,  І.  Беха, О.  Чугунової, Т.  Мальковської та інших. Природа та сутність феномену соціальної активності,  її  структура  та  загальні  закономірності  розвитку  розкрито  у  роботах К.  Абульханової-Славської,  Є. Ануфрієва,  О. Леонтьєва,  А.В.  Мудрика, В.  Петровського,  С. Рубінштейна  та  ін.  Формування  активної  громадянської позиції  як  стійкого  компоненту  внутрішньої  структури  особистості,  що  визначає вмотивовану  спрямованість  її  діяльності  та  реалізацію  особистісних  цінностей, власних  прав,  свобод  і  обов'язків;  як  систему  ціннісних  і  соціальних  орієнтацій, ставлень  особистості  до  суспільства,  держави,  нації,  до  себе  як  до  громадянина (Бабкіна  М.  І.).  П.  Кендзьором  розроблено  організаційно-педагогічні  умови комплексної реалізації інноваційних форм громадянського виховання, досліджено найбільш  продуктивні  педагогічні  технології,  обґрунтовано  методику діагностування  впливу  інноваційних  форм  виховання  на  розвиток  громадянських компетентностей  старшокласників.  Питання  європейської  стратегії  громадянської  освіти  та  виховання  молодої особистості, її соціалізації розглянуто у публікаціях Н.Лавриченко, В.Москаленко, С.Позняк,  В.Познякова,  В.Присикара  та  ін.  Зарубіжний  досвід  громадянського  виховання  розглядався  на  основі  досліджень  Д.Д'юї,  Ц.Бірзеа,  Б.Кріка,  Д.Мейлз, Р.Мілєвік-Рідіскі,  М.Раявек,  Н.Савотіної,  Р.Саліхової,  Г.Філонова,  К.Харрісона, П.Хьоста, М.Чекіні та ін.

Мета:формування активної гідної життєвої позиції гімназиста через створення цілісного виховного простору: гімназія – родина – громада.

Завдання:
· активізація соціального партнерства у тріаді «школа-родина-громада» як важливого чинника ефективної соціалізації гімназистів; 

· розвиток  виховного потенціалу родини через залучення батьків-фахівців до співпраці з батьківською громадою класу, гімназії з метою популяризації знань та інформації;
· усвідомити необхідність збереження  глобальної  рівноваги  та  свою  причетність  до  проблем  навколишнього  середовища  і долі людства, переходу населення України на сталий стиль життя;

· сформувати моделі поведінки та дій, що відповідають потребам стійкого розвитку сучасного суспільства;

· поставитись  до  проблем  незбалансованого  розвитку  цивілізації  як  до  особистісно  важливих, пов’язаних із власним життям, навчитись свідомо обирати дії та вчинки для сталого розвитку.
     Роботу  класного керівника спрямовую  на реалізацію : 

· «Національної доктрини розвитку освіти в Україні на період до  2021 року», «Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді», «Концепції виховання гуманістичних цінностей учнів загальноосвітньої школи», «Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки»,  положення наказу Міністерства освіти і науки України «Про основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України»;
·  створення цілісної моделі виховної системи на основі національних та загальнолюдських цінностей;

· програмно-методичне оновлення, запровадження нових форм і методів діяльності;

· підвищення науково-теоретичного і загальнокультурного рівня педагогів – класних керівників, їх психолого-педагогічної підготовки і професійної майстерності через методичне об’єднання ;

· впровадження у практику досягнень науки, інновацій педагогічних технологій,  передового досвіду, майстерності педагогічних працівників;

     Організаційно-керуючим ядром  методичної роботи гімназії є методоб’єднаня класних керівників,  яке планує  та організовує методичну діяльність, затверджує  тематику, розглядає творчі програми  класних керівників , організовує  і проводить семінари, педради, засідання м/к, координує роботу з Тернопільським національним педагогічним університетом ім. В.Гнатюка, інститутом післядипломної освіти, управлінням освіти міської ради, загальноосвітніми та позашкільними закладами, надає допомогу класному керівникові  та узагальнює кращий досвід та організовує його впровадження. Як голова методичного об’єднання, у роботі використовую колективну  та індивідуальну форми роботи. 

Колективні форми методичної роботи, на мою думку, доцільними є  вироблення єдиного підходу до вирішення конкретних проблем, обговорення актуальних питань навчання і виховання, для  аналізу результатів колективної діяльності, вивчення і впровадження кращого педагогічного досвіду. Індивідуальні   форми   методичної   роботи  -   для  вирішення особистісних потреб і конкретних запитів класних керівників.

Протягом навчального періоду реалізовано декілька виховних проектів :

· «Альтернатива»
· «Від праці над собою до спільного діяння»

· «Мудрість родинної педагогіки»

· «Бджолина кооперація».

На нинішній час стартували  проекти :
· «Від гідної життєвої ініціативи гімназиста до активної життєвої позиції громадянина».
· « Відкритий клас»

· «Відкриті родинні студії»
Систематично підвищую свою кваліфікацію у Тернопільському обласному комунальному інституті післядипломної освіти, Тернопільському національному педагогічному університеті ім. В.Гнатюка  

Беру участь у проведенні  міських семінарів для педагогів загальноосвітніх закладів з питань:

· організації роботи класного керівника ;

·  роботи  з обдарованими дітьми тощо.

Протягом  часу роботи брала активну участь:

· Проект Ради Європи «Зміцнення та захист прав дітей в Україні», співорганізатор Міжнародної наукової конференції в ТНПУ ім. В.Гнатюка, Організатор Міжнародного флешмобу «Зміцнення та захист прав дітей в Україні» Тернопіль (2014)
· перемогла у Всеукраїнському конкурсі уроків та виховних заходів для учнів 5-11 класів з питань попередження та подолання домашнього насилля щодо дітей та насильства у школі, урок на тему «Геомудрія – країна дружня до дітей», Київ (2014)
· Проект «Разом! Партнерство навчальних закладів і родини»та стала переможцем у номінації «Розкриваємо виховний потенціал
    родини» з проектом «Мудрість родинної педагогіки» Київ (2014);
·  Проект «Фінансова грамотність»та представляла напрацювання на Всеукраїнському семінарі "Впровадження фінансової грамотності у навчальну програму загальноосвітніх навчальних закладів України" Київ (2015).


