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Тернопіль 2014
Форма проведення: батьківські зустрічі
Методи проведення:  інтеракції, дискусії, соціодрама, анкетування, тестування, соціологічне опитування, тренінги, рольові ігри.

 «Ми повинні турбуватися, щоб у матері й батька було єдине уявлення про те, кого вони разом із школою виховують, а звідси і про єдність їх вимог, передусім — до самих себе. До​битися того, щоб батько і мати, як вихователі, виступали в єдності — це означає навчити мудрості материнської і батьківської любові, гармонії доброти і суворості, ласки і ви​могливості. З великим тактом, не доторкаючись до особистого, часто болісного, ми прагнемо запобігти помил​кам батьків у цій найтоншій сфері духовного життя. Там, де немає мудрості батьківської педагогіки, любов матері й батька калічить дітей».
                                                         В.О. Сухомлинський «Сто порад учителеві»
Актуальність. Найпершими і найважливішими вчителями у житті дитини є її батьки. На те, що відбувається у школі під час занять, безперечно, впливають ті події, що мають місце й поза її межами. Якими б добрими не були наміри вчителя та батьків, якщо в них відсутні спільні ефективні інструменти, які б допомогли здійснити ці наміри, на дитину вони позитивного впливу не матимуть.
Система моєї виховної діяльності в рамках роботи над проблемою «Формування ціннісних орієнтирів через соціалізацію талантів особистості у процесі відкриття гімназистами життєвих горизонтів» є продуктом інтегрування індивідуальних компетентностей  учителя географії і класного керівника.Використовуючи географічну термінологію для позначення головних координат своєї виховної роботи, упроваджую в навчально-виховний процес бачення сучасних викликів освіти та виховання, прогресивних педагогічних концепцій і технологій. Роль класного керівника за таких умов виділяється як своєрідний компас життєвих горизонтів виховання, спрямований на гармонізацію особистості в підлітковому та юнацькому віці шляхом формування моральних ставлень, позитивного мислення, позитивних почуттів, набуття навичок ненасильницької поведінки.

Модель виховної системи вибудовується на певних «вказівних об’єктах життєвого горизонту», що складають доцільну взаємодію педагогічних впливів виховного простору та освітнього середовища. Структурні компоненти виховного простору позначені  місткими географічними термінами та об’єктами: сім’я - Сонце, гімназія - магнітний меридіан, суспільні цінності-місцеві предмети, прикмети, внутрішній світ особистості - полярна зірка. Оскільки Сонце - основне джерело енергії, тепла та світла, необхідних для життя, тому функція  орієнтиру  на Сонце є виховне середовище сім’ї, яке покликане створити підґрунтя для формування всіх ціннісних орієнтирів особистості. Виховним потенціалом сім’ї є родинні, народні, релігійні традиції, атмосфера любові, взаємоповаги, взаєморозуміння, співпереживання, співпраці.

Тому саме в тісній співпраці з батьківською громадою класний керівник розвиває в дітей природне бажання вчитися, нести відповідальність за сучасне покоління. Адже ще ніколи сучасні  діти і підлітки не бачили стільки прикладів агресії та насильства, не були свідками розв’язання конфліктів кулаками, кулями чи бомбами. І сьогодні вкрай важливо показати дітям модель безпечного середовища, коли суперечки чи проблеми можна вирішити шляхом відкритого і ввічливого спілкування, сформувавши здорове емоційне оточення та навички самодисципліни.

Мета: Формування безпечного середовища для особистісного розвитку учнів, почуття власної унікальності, їх духовно - морального самовдосконалення, набуття досвіду щодо самовиховання характеру, проведення рефлексії отриманого  життєвого досвіду через активізацію взаємодії  школи та родини, активізацію  виховного потенціалу сім’ї та поширення засад усвідомленого, відповідального батьківства. 

Завдання:

· підвищити рівень батьківської компетентності про вплив сімейних стосунків на розвиток особистості підлітка;

· активізувати виховний потенціал родин через демонстрацію досвіду у вирішенні проблемних ситуацій у різних проявах та запобігання  їм;

· створити атмосферу довіри, гуманного ставлення до особистості гімназиста через співпрацю вчитель-батьки-родина;

· популяризувати професійну компетентність батьків, членів родини, упроваджувати досвід педагогічної майстерності через спільні форми діяльності навчально-виховного процесу;

· розкрити цілісність педагогічного процесу в єдності навчання, виховання і розвитку, через комунікативну компетентність класного керівника;

· формувати безпечне середовище для розвитку духовної зрілості гімназистів, конкурентоспроможної особистості.

Очікувані результати: створення спільного творчого колективу батьків, упровадження і застосування батьківського досвіду в навчально-виховний процес з поширення засад усвідомленого відповідального батьківства.

Цільова аудиторія: батьківська громада(мами, татусі, бабусі, дідусі, родичі та інші члени родин ).
        Учасники та виконавці: батьки та члени їх сімей, класний керівник,    учнівський  колектив  2(6)-А класу, психолог, соціальний педагог, учителі та дирекція гімназії;

Етапи і терміни реалізації
I. Проблемно-цільовий етап.

II. Підготовчий етап.

III. Етап розробки сценарію і технічних завдань.

IV. Етап практичної діяльності(розв’язання проблеми).

V. Етап презентації-публічний захист.

VI. Підсумок проекту.

Ресурсне забезпечення:

· консультації науковців ВНЗ;

· інтернет-ресурс;

· фахова література.

Досягнуті результати: згуртування батьківського колективу, активна участь батьків в навчально-виховному процесі гімназії.

Авторський колектив: 
Мама - Юлія Винокур, заслужений журналіст України, генеральний директор регіональної телекомпанії ТV-4 викладач кафедри журналістики ТДПУ ім. В. Гнатюка;
Батько – В. І. Пришляк - лікар психіатр;
Дідусь – І. В. Пришляк - психотерапевт, навчаючий терапевт Української спілки психотерапевтів.
Керівник проекту: Сампара Оксана Володимирівна.
Пріоритетний напрямок: «Розкриваємо виховний потенціал родини»

Цикл батьківських зустрічей: «Кроки  позитивного батьківства»

1. «Прийняття: безумовна любов розвиває впевненість у собі і почуття власної значущості».

2. «Схвалення: щира похвала і підтримка розвивають почуття власної значущості».

3. «Ласкавість: вияв піклування на словах і на ділі дає дітям упевненість у тому, що їх люблять». 

4. «Увага: приділяючи дітям час, показуємо їм, що вони для нас важливі».
5. «Відповідальність: власним прикладом вчимо дітей бути відповідальними, це робить їх дисциплінованими та вчить контролювати себе».
6. «Батьківський авторитет  у поєднанні з любов’ю встановлює обмеження, які допомагають дитині приймати правильні рішення, привчають робити самостійний вибір». 

Батьківські зустрічі  на тему:  

«Прийняття – запорука хороших стосунків із дітьми»

Ключовий вид діяльності : творча майстерня «Особливе коло»

Мета: розкрити психолого-педагогічну значущість батьківського усвідомленого вибору – прийняття, яке формує в дитини почуття впевненості в собі, здатність бути відкритою та щирою.

Завдання:

· формувати психолого-педагогічні знання про невпевненість, самооцінку та самоповагу, їх вплив на розвиток особистості; 

· адаптувати навчальні виховні методики для сімейного виховного простору;

· встановити відповідність між батьківським очікуванням і почуттям дитини.

            Діяльність творчої майстерні та її складових

Вправа «Ідеал»

Скласти асоціацію до слова «Ідеал». Порівняти складові асоціації у батьків з такими ж від учнів.

Рефлексія. Ідеал – це вияв любові, коли діти знають, що б вони не вчинили або не сказали, скільки б помилок  не зробили – тато і мама завжди любитимуть їх. Потрібно бути впевненими у їхній любові, бо безумовна любов розвиває впевненість у собі і почуття власної значущості.

Гра з елементами тренінгу «Дитина»

Мета: ознайомлення з методами підтримки дитини та використання їх для

ефективного налагодження контакту з родинами.

До гри запрошуються 10 учасників - батьків. Кожен із них обирає бейджик із

написом: надія; родина; увага; дитячий садок; турбота; здоров'я; щастя; інтереси; здібності; дитина.

Розповідь ведучого. (Протягуємо нитки від дитини до інших учасників із відповідним написом на бейджику). В одній великій родині сталося диво — народилася дитина. Всі були щасливі й радісні. Приділяли їй багато уваги, турбувалися про неї. Дитина підросла й пішла до дитячого садочка. Родина цікавилась інтересами та здібностями дитини. Малюк був здоровим та щасливим. І в маленькому серці завжди залишалася надія, що так буде завжди.

(Ведуча запитує, що відчувають «батьки»). Проте дитина підросла. Почалася підліткова криза, проблеми  вийшли на перший план. Такої уваги й турботи, як раніше, дитина вже не відчувала.(Розрізаємо нитки) Її інтересами та здібностями вже ніхто не цікавився. Дитина не почувалася так, як раніше, — щасливою та здоровою. Але надія залишалася жити в маленькому серці. Дитина сподівалася, що дорослі зміняться і знову розділятимуть її радощі. (Ведуча запитує, що відчувають «батьки».) Раптом усі схаменулися і озирнулись, бо побачили та зрозуміли, що найдорожчий скарб родини — це дитина, вона — опора, радість і надія, яка завжди є у нашому серці. (Зв'язуємо нитки).
Ведуча запитує, що відчувають батьки.

Майстерня «Я не поет , я…»

Вправа «Вірш про себе»
Дану вправу рекомендую співставляти із завданнями виконаними учнями. 

Завдання:   написати вірш про себе,  продовжуючи перші фрази рядків вірша:  Я ніби пташка, тому що… Я перетворююсь на тигра, коли… Я можу бути вітерцем, тому що… Я ніби мурашка, коли… Я склянка води… Я почуваю, що я — шматочок танучого льоду… Я — прекрасна квітка… Я почуваю, що я — скала… Я — стежка… Я ніби риба… Я — цікава книжка… Я — пісенька… Я — миша… Я — ніби буква «О»… Я — світлячок… Я відчуваю, що я смачний сніданок… Невже це насправді Я?!

Анкетування із подальшим обговоренням із батьками.

· Що таке впевненість у собі?

· Як ви тренуєте впевненість у собі?

· Чи вважаєте ви себе успішною особистістю?

· Що для цього потрібно зробити, здійснити?
Вправа «Японська впевненість»
У Японії пропонують написати пісню про свою роботу, а потім проспівати її на багатолюдній вулиці.

Завдання : скласти гімн своїй роботі за методикою Сенкан і проспівати перед колективом.
Чи знайдуться ті, хто не зможе це зробити. Чому?
Вправа « Обговорення вислову»
«Невпевнена людина – це така, яка не усвідомлює своїх прав». (обговорення)
Завдання: Із перелічених виберіть ті права, які ви собі надаєте :
1. Не відмовляти.

2. Не виправдовуватись

3. Не подобатись комусь

4. Право на власну оцінку

5. Право на зміну своєї думки

6. Право на помилки

7. Право на відповідальність за помилки

8. Право на нелогічне рішення

9. Право щось не знати

10.  Право бути незалежним від стороннього жалю
11.  Право бути незалежним від поблажливості

Творча майстерня «Подіум»

Завдання: учасникам пропонується уявити, що вони йдуть по подіуму, і продемонструвати це у відповідності до своєї ролі: кінозірка; учень після успішно складеного іспиту; пантера; королева Англії; президент країни; наречена; фотомодель; чемпіон світу; відомий музикант; щаслива дитина; ангел; павич.

 Запитання для обговорення:
1. Чи важко було виконати завдання, з якими труднощами ви зіткнулися в процесі виконання вправи?

2. Як саме ваша постава, хода, міміка змінилися, коли ви перевтілилися в даний образ?
3. Поділіться вашими відчуттями щодо нового стану. Спробуйте запам’ятати тілесні відчуття цього стану, він допоможе почуватися впевненим у необхідних ситуаціях.

                    Майстерня «Сам собі психолог»

Відеотрансляція «Про самооцінку»

Тест для батьків «Рівень вашої самооцінки»

Для того, щоб визначити ваші позитивні та слабкі сторони, працювати над покращенням вашого «Я», радимо скористатися  тестом(Додаток1).

Пам’ятка для батьків: «10 простих правил як стати впевненим в собі» ( від англійського психолога Клера Райнера ):
  1 правило.  Уранці докладіть максимум зусиль, щоб вийти з дому в найкращому вигляді. В обід обов’язково погляньте на себе в дзеркало, щоб переконатися, що все гаразд. Увечері зробіть це ще раз перед тим, як вмиватися перед сном. Це допоможе не думати вам весь день, як ви виглядаєте. 

  2 правило.  Не зациклюйтеся на своїх фізичних недоліках. Вони є у всіх. Адже більшість оточуючих ваших вад або не помічає зовсім, або навіть не здогадується про їх існування. Чим менше ви про них думаєте, тим краще себе почуваєте.

   3 правило.  Пам’ятайте, що люди не помічають речі, очевидні для вас. Ви відчуваєте, що страшенно червонієте, коли доводиться говорити у присутності декількох чоловік. Для них – ваше обличчя лише приємно порожевіло. До того часу, поки ви самі не звернете уваги присутніх на те, що вас згнічує, ніхто не буде вам натякати.

   4 правило.  Не будьте занадто критичні в ставленні до інших. Якщо ви про себе постійно помічаєте недоліки інших, то такий критицизм стає вашою звичкою, котрої треба негайно позбутись. Інакше ви будете постійно думати , що і ваш одяг та зовнішність – відмінна мішень для критики. Впевненості це не додає.

   5 правило.  Пам’ятайте, що люди найбільше люблять слухачів. Вам зовсім не обов’язково "видавати” каскад кмітливих реплік, щоб викликати до себе хороше ставлення. Умійте уважно слухати інших – вони будуть вас обожнювати.

  6 правило . Будьте щирим. Ви не розумієте, про що йде мова? Ви не знаєте, що означають назви страв у меню? Так і скажіть про це. На вас справляє враження чиясь життєрадісність, успіх, шарм? Зізнайтесь у цьому. Намагаючись бути холодним і невразливим, ви тільки відштовхуєте людей.

   7 правило.  Знайдіть когось у своєму оточенні, з ким ви можете розділити свої тривоги, побоювання. І тоді ви не будете самотні на вечірці, серед колег, серед батьків однокласників вашої дитини. Підійдіть самі до того, кого ви вибрали, від цього ви обидва тільки виграєте.

   8 правило.  Не намагайтеся погасити свою соромливість за допомогою алкоголю. На дні пляшки нічого нема. Якщо ви розкуті й чарівні напідпитку, то без алкоголю ви можете бути ще приємніші для оточуючих.

   9 правило.  Пам’ятайте, що сором’язливість може зробити окремих людей агресивними. Якщо хтось із вами розмовляє різко, не думайте, що винні саме ви. Можливо, для цієї людини це єдиний, хоча й не найкращий спосіб перебороти свою сором’язливість. І остерігайтесь самому користуватися таким способом самоствердження.

 10 правило.  Пам’ятайте, що найгірше, що з вами може трапитися, це те, що ви виставите себе у невигідному світлі. Але якщо навіть так трапиться, оточуючі будуть ставитися до вас із симпатією: ви ж дали їм можливість відчути свою перевагу.
Майстерня «Оратори»
Мета:провести майстер-клас із ораторського мистецтва.

Колись нас у дитинстві ставили на крісло розказувати вірш, щоб усі побачили і почули, які ми є. Використаймо цей сюжет із дитинства сьогодні і ми.

Завдання:
1. Стань на підвищення перед дзеркалом і розкажи йому про свою невпевненість.

2. Стеж за висловлюванням.

3. Намагайся відповісти на свої слова з точки зору співрозмовника.

4. Тренуйся, якщо не виходить.

5. Проаналізуй, знайди причини невдач.

6. Повір, що впевненість можна натренувати

Отже, навчившись бути впевненими, впевнено триматися на публіці, висловлюватися красиво, ми розвиваємо самооцінку.

Майстерня «Режисер»

Дискусія. Дайте відповідь на запитання студенту одного з коледжів, який написав:   «Усе своє життя я намагався догодити іншим, усе своє життя я грав виставу для інших, більше не буду. Бо якщо я все життя намагатимуся бути кимось іншим, хто ж тоді буде мною?»
Вправа «Свято поразки»
Придумайте святкування будь-якої своєї поразки. Наприклад, сьогодні вас позбавили керування відділом через хворобу вашої дитини чи зняли заробітну плату через погану рекламу. А тепер уявіть, що у вашої дитини погана оцінка. З’ясуйте причину. Позбавте її страху і прийміть її такою, пам’ятаючи, що немає нікого, як ваша дитина. Постійно нагадуйте їй: «На цілому світі немає нікого, як ти». Поміркуйте над тим, як словом і ділом показати своїй дитині, що вона для вас найкраща.

Вправа « Аплодисменти»
Ми з вами добре попрацювали. На завершення я пропоную уявити на одній долоні посмішку, на іншій – радість. А щоб вони не втекли від нас, їх треба міцно – преміцно поєднати в аплодисменти. Бажаємо Вам успіхів, робіть усе, щоб дитинство та майбутнє ваших дітей було прекрасним. 
Усі знання, які отримали сьогодні в нашій майстерні, передайте своїм найдорожчим, допоможіть їм проявити свою унікальність.

Учитель розповідає «Притчу про кукурудзу».

Дякуємо за увагу, до нових зустрічей!

Притча про кукурудзу

Репортер якось запитав у фермера, чи може той поділитися секретом своєї кукурудзи, яка рік у рік виграє всі конкурси за якістю. Фермер відповів, що весь секрет полягає в тому, що він роздає кращі качани для засіву своїм сусідам.

· Навіщо ж роздавати кращі зерна сусідам, якщо вони постійно, разом із вами  беруть участь у конкурсі і є конкурентами?

· Бачите, - посміхнувся фермер,- вітер переносить пилок із моїх полів на поля сусідів, і навпаки. Якщо у сусідів будуть сорти гірші, ніж у мене, то незабаром і мої посіви стануть погіршуватися. Якщо я сію хорошу кукурудзу, то повинен подбати про сусідів і допомогти їм посіяти таку ж. А як уже кожен із нас буде доглядати за посівами – це інше питання. Схоже відбувається і в житті людей. Той, хто хоче бути успішним, повинен піклуватися про ближніх і допомагати їм досягти успіху, повинен допомагати іншим жити добре.
Батьківські зустрічі на тему: «Схвалення: щира похвала та підтримка розвивають почуття власної значущості».
Ключовий вид діяльності: театр спонтанності « Оплески важливі».

Форма проведення: соціодрама.

Мета програми: сформувати суспільно – психологічний погляд на схвалення як важливий компонент батьківського виховання, що розвиває почуття власної значущості, виражає його у вигляді певних психологічних образів, за допомогою яких ідеї перетворюються в особистий життєвий досвід.

Завдання :

· формувати позитивне світосприйняття через батьківський досвід виховання;

· виявляти виховний педагогічний потенціал та індивідуальну неповторність  батьків, сім’ї;

· актуалізувати життєву  позицію батьків через похвалу та підтримку  «оплесками» , що розвивають почуття власної значущості.

Актори: батьки та члени їх родин.

Сценаристи: учні 2(6 ) – А класу, класний керівник.

Цільова аудиторія : батьківська громада.

Очікувані результати: 

сформованість позитивного світогляду на буденні події шкільного життя учнів;

позитивна динаміка процесу формування усвідомленого батьківства через схвалення;

мотивація на успішне майбутнє гімназистів.

Довідка: Театр спонтанності.
Театр спонтанності – це система дієвих методів, театр, у якому глядач є повноправним актором. Будь-яке завдання краще виконувати в атмосфері взаєморозуміння та поваги одне до одного. Розсіяти проблеми, які заважають розвитку особистості підлітка, та допомогти батькам усвідомити значущі педагогічні прийоми. У цьому зможе допомогти модифікація ідей Джакобо Морено в сучасній педагогіці. Упровадження ідей Морено дозволяє вчителям залучати учасників до природної гри, переносити та відчувати себе в ситуації, близькій до реальності.

Театр спонтанності – це і театр моменту, заснований на дії «тут» і «вже». Узяти на себе роль актора, переосмислити ситуацію та отримати відчуття через гру дасть можливість уникнути чи виділити проблеми, а їх значущість набере  нового значення  для кожного з учасників.

Етапи формування театру

І. Підготовчий етап.

ІІ. Розробка сценарію.

ІІІ. Прем’єра театру.

ІV. Овації.

V. Форум думок.

Структурні компоненти театру 
1. Учасники театру :

Стосунки між тренером та учасниками театру формуються на основі довіри та взаєморозуміння, оскільки сценарій написаний дітьми. Виконавці повинні імпровізувати, а їх дії відповідатимуть специфікації віку дитини, враховувати необхідні якості особистості підлітка : почуття дорослості, відповідальності, прагнення високої оцінки, власної значущості, а також порад і «оплесків».
2. Динамічні процеси, які відбуваються під час вистави :

У процесі написання сценарію сценаристи учні висвітлюють найважливіші моменти свого життя в гімназії, удома, поза домом. Тому виконання ролей батьками не потребує підготовки – це спонтанна гра, де розвивається взаємодія, виокремлюються як проблемні сторони життя учнів, так і ті, що потребують схвалення. Під час «життя на сцені» відбувається презентація та розкриття творчого потенціалу як батьків, так і сценаристів.

І. Підготовчий етап
Під час підготовки та проведення разом із учнями різноманітних заходів, бесід, дискусій ми з’ясували, що деяким учням нашого класу не вистачає позитивного світосприйняття, яскравих відчуттів, важливих моментів батьківської похвали та радості. І тому вирішили допомогти батькам виправити цю проблему: через своє, батьківське серце перепустити ті ситуації, з якими стикаються їх діти. Тому підготовчий етап включає роботу з класним колективом на зустрічах із класним керівником через різні види діяльності та співпраці. Пропоную декілька вправ , які доцільно провести.

Вправа « Критика і похвала»

Учасників  розподіляємо на три групи : ті, що критикують, ті, що хвалять, ті, що спостерігають. Вони самостійно придумують назви команд. Спостерігачі слідкують за часом, який інші учасники використовують для критики та похвали опонентів, рухаючись назустріч одне одному з різних сторін класної кімнати.

Рефлексія.

· Що легше: критикувати чи хвалити?

· Яких слів бракує?

· Що більше запам’ятовується?

Цю вправу можна використати і для мотивації  програми для батьків.
Вправа « Одним реченням»
Обґрунтуйте письмово речення :

Що б ви хотіли : щоб ваші батьки упіймали вас на тому, що ви робите неправильно, і повчально виправляли, чи на тому, що ви робите правильно, і похвалили Вас?
             Вправа « Моя історія»

Вибудувати історію з гімназійного життя чи життя однокласників, коли схвалення чи критика відіграли важливу роль у розв’язанні чи створенні проблеми.

Розкрийте позитивні та негативні сторони цих звичок та вплив на ваше життя. Персонажі вашої історії можуть бути як реальними, так і казковими.
ІІ. Розробка сценарію

Під час годин спілкування, при виконанні вправи «Моя історія» учні складають фантастичну історію  чи казку про проблему в колективі пов’язану з темою схвалення та критики. Написані історії стають основою сценарію, який розігруватимуть батьки.
Казка «Чарівна сторінка»
 В одному урбанізованому лісі жив жвавий і симпатичний ведмедик -Аніла, проте друзів у нього не було. Через свою неохайність та задерикуватість у стосунках із звірятами у нього виникало багато проблем. Кожне звірятко боялося його, не поважало і не хотіло з ним спілкуватися. Також він їв дуже шкідливу їжу, що вбивало його здоров’я, а неприємний запах від нього відчували всі.
Лісові мешканці його просто уникали. Але найгірше те, що ніхто не хотів сказати йому «ні». Ведмежа робило все, що заманеться, а всі мовчали…і всі чекали, що знайдеться  той, хто змінить його життя, а можливо, зробить його ще гіршим.

У будинку Аніли  було дуже багато цікавих речей. Його постійно обдаровували подарунками усі родичі-ведмеді, щоб привернути до себе. Але він до цього просто звик. Проте серед подарованих речей були тільки дві найважливіші для нього - це чарівне дзеркало та мушля.
Довгими годинами ведмедик вдивлявся у дзеркало , бо у ньому видно геть усе, що робиться на  світі. Одного разу йому сподобалося, як стрибають звірята. Він довго милувався  легкими  стрибками  білочки та жабки.

· Навчуся стрибати і я, буду не такий, як усі ведмеді. Хай позаздрять, - думав Аніла.

Довго вчився стрибати ведмедик . Проте коли він робив це на лісовій галявині, то своїми незграбними рухами валив додолу всіх , хто був поруч. Розгнівані звірята розбігалися хто куди. Хоча і вдалося Анілу задовольнити свою забаганку , проте користі вона не принесла.
Була в нього  і чарівна мушля. Прикладеш  її до вуха –і чуєш, що тільки заманеться. Але , на жаль нічого,  крім поганих відгуків про себе , не чув.
За діяннями ведмедика довго спостерігала сова, бо саме їй він заважав спати. Вона порадила Анілі запросити до себе в гості вовченя, яке завжди стояло осторонь. Вовчика не любили мешканці лісу, бо його батьки були не справжніми вовками , а - вегетаріанцями і щодня йшли в інший ліс по їжу. Тому воно мовчки самотньо стояло осторонь.

Наш герой послухав поради сови, запросив вовченя та показав усі свої чарівні речі. Найбільше зацікавила вовчика велика книга, яка нагадувала стару скриню, бо припала пилюкою. Коли звірята разом розгорнули її, перед ними з’явився Веселий Лісовик, який показав шлях до успіху. Проте, щоб його досягти  потрібно щоденно розгортати чарівну книгу, знайти і прочитати в ній чарівні слова та використати поради. А коли порад буде багато, то перед звірятами відкриється світ чарівності, повний любові і доброти. 

Щоденно, до звірят приходив Лісовик і винагороджував їх чарівними словами, які допомагали долати шлях до успіху. Через деякий час будинок ведмедика перетворився на місце найцікавіших зустрічей урбанізованого лісу. Можливо, і ви приєднаєтеся?       
ІІІ. Прем’єра вистави
Батькам пропонуємо на якусь мить перевтілитись у казкових героїв, які є прототипами учнів-гімназистів, зіграти спонтанно сцени казки,  рекомендовані їхніми дітьми,використовуючи слова критики та похвали для діянь персонажів.

ІV. Оплески, схвалення, овації
На цьому етапі пропонується заміна глядачами ролей акторів. Зупиняючи на свій розсуд акторів, глядачі можуть поставити запитання, вставляти репліки, обговорювати. Важливо звернути увагу на реакцію глядачів, що не виходять на сцену. Вони можуть дискутувати один з одним, обговорювати варіанти й навіть заважати дії. Але це є важливим елементом соціодрами, оскільки показує, наскільки ця тема важлива. Саме тут батькам-глядачам потрібно продемонструвати свою батьківську педагогіку. Виявити своє схвалення, показати способи похвали та підбадьорення. Поділитися життєвим досвідом виховання з іншими про те, як проявити до дітей більше ласкавості в прийнятній для обох сторін формі.
V. Форум ідей, думок.

Обговорення з батьками ситуацій, що склалися в казці.
Вправа « Сеанс оцінювання»
Які слова ви обрали б для похвали своїх дітей?

· Чи необхідно завжди говорити їм те, що ви бачите, щиро хвалити їх зусилля?

· Де і коли найкраще висловити схвалення?

Завдання:

Уявіть, що ви зібралися разом за обіднім столом чи у вітальні. Проведіть сеанс оцінювання, спостерігаючи за своїми дітьми, думаючи і ставлячи собі запитання :

Що хорошого ти зараз бачиш у своїх дітях? А потім подумки намагайтеся перерахувати п’ятнадцять чи двадцять позитивних якостей – по 4 – 5 на кожну дитину.

Рефлексія.

Ця вправа допоможе вам пам’ятати, що ви повинні бути вдячні за своїх дітей, повинні висловлювати їм своє схвалення для того, щоб ваші діти знали і відчували, що батьки їх люблять.
Пам’ятка для батьків: «Як заохочувати дитину в сім’ї»
1. Якомога частіше схвально усміхайтесь своїй дитині.

2. Заохочуйте свою дитину жестами: їй буде завжди тепло і затишно, якщо мама торкнеться її голови під час приготування уроків, а тато схвально обійме і потисне руку. 

3. Словесно висловлюйте схвалення що найменшим успіхам своєї дитини, її поведінки.

4 використовуйте частіше вираз: «ти прав», «ми згодні з твоєю думкою» – це формує в дитині самоповагу, розвиває здатність до самоаналізу і критичність мислення.

5. Даруйте дитині подарунки та при цьому учіть її їх приймати.

6. Формуйте в сім’ї традиції і ритуали заохочення дитини: день народження, Новий рік, кінець навчального року, 1 вересня, успішний виступ, сюрпризи, поздоровлення і т.д.

7. Вчіть свою дитину бути вдячною за будь-які знаки уваги, виявлені до неї, незалежно від суми грошей, витрачених на подарунок.

8. Даруйте подарунки своїй дитині не лише з урахуванням її бажань, але й з урахуванням можливостей своєї сім’ї.

9. Для заохочення використовуйте не лише подарунки матеріального плану, але й моральні заохочення, вигадані вами, які згодом стануть реліквією в архіві сім’ї вашої дитини (грамоти власного виготовлення, вірші, газети й дружні шаржі тощо).

10. Якщо хочете використовувати як заохочення гроші, використовуйте цю можливість для того, щоб дитина вчилася ними розпоряджатися розумно.

11. Якщо дитина заохочується грошима, ви повинні знати, яким чином вона ними розпорядилася й обговорити це із нею.

12. Дозволяйте своїй дитині мати кишенькові гроші, та не залишайте їх витрачання без аналізу самою дитиною з вами.

Притча Бруно Фереро «Не продаємо»

Одна молода пара зайшла в крамницю дитячих іграшок, де довго оглядала на полицях ляльок, які плакали і сміялися, електронні іграшки, маленькі печі, що пекли торти і піці… Однак батьки ніяк не могли вирішити, що купити. До них підійшла ввічлива продавчиня, запитала, чим допомогти. 

· Розумієте, – почала пояснювати жінка, - у нас маленька дівчинка, але ми цілими днями не буваємо вдома.

· Дівчинка, яка мало усміхається, - вів далі чоловік.

· Ми б хотіли купити їй щось таке, щоб її ощасливило, - говорила далі жінка, - навіть, коли нас немає поруч. Щось, що б її розрадило, потішило, коли вона сама.

· Вибачте, - усміхається продавчиня, - ми не продаємо батьків.
Батьківські зустрічі: «Ласкавість: необхідна умова для життя дитини»
Ключовий вид діяльності:  «круглий стіл»
Мета:  знайти найраціональніші шляхи подолання проблем  у підлітків через батьківську ласкавість, обійми та любов. Довести, що батьківська ласкавість здатна зробити світ дитини щасливішим.

Завдання:

· формування батьківських знань про фізіологічні особливості почуттів та відчуттів та їх вплив на здоров’я та поведінку підлітків;

· Розкриття поняття батьківська любов як важливої складової усвідомленого батьківства ;

· Аналіз життєвих ситуацій та поради батьків, як проявляти  свою ласкавість.

Регламент�«круглого столу»: 2 години, виступи фахівців і учасників – до 10 хв., участь у дискусії –3-5 хв.);

Оформлення аудиторії: (бажано, щоб «круглий стіл» був дійсно круглим і комунікаціїздійснювалися «обличчям до обличчя», що сприяє груповому спілкуванню імаксимальній участі всіх присутніх за круглим столом у дискусії).

Етапи: підготовчий, дискусійний і завершальний (постдискусійний).

Підготовчий етап включає: вибір проблеми

Дискусійний етап:

· учитель – модератор  керує проведенням круглого столу, атому повинен на високому рівні володіти мистецтвом створення довірливої атмосфери, підтримки дискусії та методом нарощування інформації;

· � підбір диспутантів (диспутантами круглого столу є батьки,члени їх родин, науковці, психолог,  представники різних організацій, соціальні партнери та ін.);

· здійснюється інформування всіх учасників про спільні правила комунікації (уникай спільних фраз; орієнтуйся на мету (завдання); умій слухати; будь активний у бесіді; коротко висловлюй думку; здійснюй конструктивну критику; не допускай образливих зауважень на адресу співрозмовника).

· формування правила для ведучого. �
Завершальний  етап включає:

· � підведення завершальних підсумків ведучим;

· вироблення рекомендацій або рішень, прийняття резолюції, меморандуму; � визначення спільних результатів заходу, що проводиться.

«У  кожній людині сонце тільки дозвольте йому світити».

                                                                                                      Сократ

Проблема дискусії:

· Чи здатна батьківська ласкавість зробити світ підлітка яскравішим, щасливішим? 

Хід  дискусійного етапу 

Вступ: Демонстрування презентації  «Обійми»
Наукова довідка
У кожного з Вас відповідь, напевно, буде різною. І бажання теж різними. А правда про обійми є такою, що обійми є не тільки приємними, але й корисними. Обійми є одним із найрозповсюдженіших проявів любові або дружньої прихильності та важливою формою невербальної комунікації. Обійми потрібні людині з перших днів її появи на світ, коли немовля прикладають до грудей матері, і з того часу практично до кінця життя, тому, що кожній людині необхідна впевненість, що вона потрібна та любима. Саме ця впевненість, завдяки обіймам, на думку австрійських нейрофізіологів, має здатність знижувати артеріальний тиск, позбавляти від стресу та навіть покращувати пам’ять.

Позитивний вплив на здоров’я за допомогою обіймів із близькою людиною безпосередньо пов’язаний із виробленням в організмі гормону окситоцину -  гормону прив’язаності та задоволення. При обіймах він із гіпофізу виділяється в кров та дає людині відчуття захищеності, задоволення  від життя, та попереджає появу поганого настрою. Люди, у яких достатньо окситоцину, більш схильні до емпатії та співпереживання, як правило, це люди з високою мораллю. Тому чим частіше Ви практикуєте обійми у своїй сім’ї, тим корисніше це для вашого здоров’я. Більше того, регулярні обійми навіть мають здатність змінювати характер людини та робити його м’якшим.

Звичайно, такого терапевтичного ефекту можна  досягти, якщо ви обіймаєтесь з приємними вам людьми. Обійми з людиною, яка є неприємною для Вас, можуть викликати, навпаки, погіршення настрою. В інтимній зоні, яка складає від 15 до 45 сантиметрів від Вас, допустимо знаходитися тільки найближчим людям.

Всесвітньо відомий психотерапевт Вірджинія Сатір говорить про те, що 4 обійми в день потрібно кожному для виживання. Для хорошого самопочуття, для того, щоб людина почувала себе безпечно, комфортно, потрібно не менше 8 обіймів у день (звичайні обійми при зустрічі, при прощанні перед сном – не враховуються). А дітям таких обіймів потрібно ще більше.

Обговорення, ведення дискусії.

-- Скільки раз у день Ви обіймаєтесь?
-- А чи є обійми у Вашому житті взагалі щодня?
-- Чи приємно Вам,  коли Вас обіймають?
-- Коли останній раз Ви обіймали свою дитину, чоловіка(дружину), подругу?.

-Чому батьки припускаються помилок, виявляючи менше ласкавості до дорослих дітей?Чому слід чинити навпаки?
Підсумок.
Тема: «Як говорити батькам  зі своїми дітьми-підлітками про секс?»
Наукова довідка
Американський нейропсихолог Джеймс Вільям Пріскот вважає: діти, обділені батьківською любов’ю, виростають…потенційними вбивцями.
Коли люди обіймаються, у крові збільшується рівень окситоцину – гормону, який є вбивцею депресії і підвищує опірність організму. Обійми знижують кров’яний тиск, запобігаючи розвитку інфаркту та інсульту.
Психологи радять обійматися близько семи разів на день,  причому обійми можуть бути різними: «обійми» поглядом, усмішкою, словами та стандартні фізичні. Проте є одне «але» ( куди ж без нього) – не переборщіть!!!! Хороше те,  що в міру. Велика кількість обіймів викликає роздратування та швидко набридає.
      Що ж, залишаємо медичну точку зору у спокої і переходимо до сфери духовної. Під час обіймів одна людина передає своє тепло іншій, вони насичуються флюїдами одне одного і після такого «бартеру» не можливо ходити засмученим та згорьованим. «Обнімашки» вмить знімають втому та стрес. Лише обіймаючи одне одного, можна справді відчути, як людина до тебе ставиться. Мова йде не про фізичну сторону, а про те, що можна збагнути лише на підсвідомому рівні. Душею, а не тілом ми відчуваємо, що людина щира та відкрита по відношенню до нас, що є певна симпатія та довіра.

Це чудодійний засіб, натуральний, органічний, без усякої хімії, екологічно чистий і 100% корисний!

Це ідеальний подарунок у всі часи і на всі випадки життя, щирий, непідробний, безвідплатний, безкорисливий і корисний кожній людині. Мова йде про обійми. Психологи довели що живі істоти без обіймів не виживають...

Доброзичливі дотики здатні не тільки зменшити психосоматичні нездужання, страхи і депресію, але навіть позбавити від них.

Психологи часто говорять, що сучасній людині не вистачає фізичної близькості з іншою живою істотою, не важливо, чи це рідна людина, незнайомець або просто кішка.

Відсутність такого безневинного, асексуального контакту позбавляє людину радості буття, призводить до того, що людина замикається в клітці своєї особистості, втрачає відчуття близькості з усім людством і контакт з реальністю.

Обійми приносять радість не тільки тим, кого обіймають, а й тим, хто обіймає.
Психологічна довідка.

Ми знаємо з практики, що чим дитина стає дорослішою, тим обіймів і поцілунків стає менше. А коли діти переходять до середніх класів, батьки практично перестають обіймати і цілувати їх. Одна з причин полягає в тому, що підлітки самі ухиляються від батьків, намагаючись показати їм: «Тепер я дорослий , мені не потрібні ваші обійми!» Не вірте їм!У цьому віці вони як ніколи потребують вашої любові. І якщо не отримують її, то задовольняють свою потребу в неприпустимий спосіб.

Із кожним десятиріччям нижня межа статевої зрілості опускається. Сто років середнім віком статевої зрілості було 16років. У 50-хроках цей поріг знизився до 14років. Нині, на початку 21 століття, середній вік досягнення статевої зрілості наближається до 12 років. Статева зрілість – це ознака того, що дитина стала дорослою і може зачати дитину. Чим раніше діти досягають статевої зрілості, тим менше вони здатні впоратися з важким емоційним стресом, до якого призводять зміни,що відбуваються в організмі.   

Запитання для диспуту:

1) Чи часто ви розмовляєте з дітьми на сексуальні теми?Які питання ви обговорюєте?

2) Чи справляють сексуальний тиск на підлітків  їхні однолітки та засоби масової інформації, ?

- Що  ви особисто думаєте про це?

- Чи можете навести аналогічний приклад з практики.

- Чи варто говорити з дітьми про СНІД,венеричні захворювання, аборти, якщо підлітки й так сексуально активні?

Обговорення ситуації. 

Однією із причин початку дошлюбних статевих стосунків є спроби «пошуку батьківської любові». У своєму бестселері «Татова донечка – назавжди» психолог Норман Райт звертається до жінок: «Незалежно від того, чи були ви близькі з батьком , чи трималися на відстані, розуміли одне одного, чи ні, чи жив він у сім’ї, чи окремо, любив він вас чи принижував – батько безумовно залишив свій слід у вашому житті. Він і тепер справляє вплив на ваше життя – можливо, навіть більшою мірою, ніж ви усвідомлюєте.»

Коли чотирнадцятирічну дівчину запитали, навіщо вона займається сексом, вона відповіла: «Займаючись сексом, я хоч на мить можу відчути, що мене люблять».

Запитання:
- Що таке батьківська любов ?Якою вона має бути?

- Назвіть найвагоміші причини які підштовхують  до дошлюбних стосунків.

- Скільки разів сьогодні ви обіймали своїх дітей?

Підсумок-завдання для батьків:
На аркуші паперу напишіть: «Скільки разів я сьогодні обіймав своїх дітей?» -  і повішайте його на найвиднішому місці у домі, щоб бачити його щоранку й щовечора.

Запитання для дискусії:

· Чи допомагає любов між батьками почуватися впевнено?

· Як батькові показати дитині : «Я дуже люблю твою маму»?

· Які ще поради з досвіду своєї сім’ї проте, як проявляти ласкавість, ви могли б запропонувати?

Вправа  «Сімейні цінності»

На фліп-чарті записуємо  ті рекомендації, які пропонують батьки щодо даної тематики: вірність, довіра; спільність духовних інтересів членів сім’ї; піклування про дітей; здоровий спосіб життя, прихильність до спорту; піклування про батьків і старших в сім’ї; культ праці; взаємна повага і любов батьків; гостинність; повага до прав дитини і прав старших; гігієна сімейного життя; поєднання батьківського і материнського впливу у вихованні; багатодітність.

Підсумок.

Вправа  «Батьки, які вони?»
Мета: актуалізація позитивного та негативного образу батьків, який склався 

в розумінні учасників; розуміння батьків, що їх ставлення і поведінка все одно йде від їх любові до дитини та бажання кращого дитині.

Ведучий пропонує учасникам скласти схематичний портрет у невеличких 

групах. Після цього один із батьків від групи презентує перелік якостей або 

варіантів поведінки. Інші учасники слухають та можуть коментувати, ставити 

питання. У кінці такої роботи ведучий робить позитивний висновок. Співвідноситься реальна поведінка та ідеальне уявлення батьків про самих себе.

Ми торкнулися ситуацій різних аспектів сім’ї і бачимо, що всі проблеми виникають через нехтування найпростішими і найпотрібнішими моментами.  

· Яку оцінку ви дали б наслідкам невирішених проблем?
Вчитель розповідає історію «Батькове каяття». (Додаток 2)
Батьківські зустрічі: «Увага: приділяючи  дітям час , ви показуєте їм , що вони для вас важливі»

Ключовий  вид діяльності: засідання  батьківського  клуб у «Мудрість батьківської педагогіки»
Мета: підвищення педагогічної культури батьків , їх  психолого - педагогічні компетенції в родинному вихованні та  попередження помилок і можливих наслідків ,які можуть виникати через батьківську байдужість.

Завдання:

·  впроваджувати досвід   у вихованні  та гармонізації  духовно – морального компоненту характеру дитини  через популяризацію  професійної компетентності батьків та членів їх родин;

· акцентувати увагу батьків на усвідомленні ними позитивних та  негативних сторін моделей виховання та формування особистості дитини ,відповідальності за власні вчинки, звички та дії ,аналізуючи життєві ситуації.

· активізувати виховний потенціал родини через демонстрацію досвіду у вихованні відповідального сім’янина . 

 Цільова аудиторія: батьки та члени їх родин, які хочуть створити  безпечне середовище для своїх сімей.  
Хід засідання  батьківського клубу
«Нема ліпшої краватки , як рука рідної дитини , що обіймає за шию»
                                                                             Ірландське прислів’я
Програма заходу:
Вправа «Цінності»
Батькам пропонується на 6 стікерах написати 6 найважливіших для них цінностей. Вчитель наголошує «Напишіть те, що є для вас найголовнішим, найціннішим, найважливішим, чим ви пишаєтесь.»
«А тепер уявіть, що життя повернуло так , що з усім цим надбанням приходиться розпрощатися». Далі всі записи збирають в одну корзину, перемішується зі  стікерами  усіх учасників.

Вчитель продовжує коментувати: «Проте, життя не стоїть на місці. З’являються нові події, факти, ми переоцінюємо свої здобутки і сподівання, отримуючи щось нове». Кожному з учасників пропонується витягнути з корзини 6 стікерів, які можуть належати і іншим та, прочитавши залишити для себе.  

Слово вчителя. Нині чимало батьків намагаються виправдати себе, посилаючись на  «якість» часу, який вони проводять із дітьми. Та нам усім слід зрозуміти,  що жодна  «якість» не замінить «кількості» часу  проведеного з дітьми , який також повинен бути «якісним». Ви ж не скажете ,повернувшись додому: «Давай-но проведемо  разом  п’ять  хвилин якісного часу, і тоді я побіжу на іншу зустріч». Ваша  велика зайнятість, кар’єрне  зростання, втома – не повинні стати перешкодою  ставити  дітей на перше місце у своєму житті. Тому використовуючи досвід родинного спілкування , ідей допоможуть перебороти ці стереотипи. 

Вправа  « Карта  розуму »
Якщо  вам потрібно спланувати свою мрію або творчу справу, а вигляд списку наганяє на вас тугу і забирає натхнення?  Для тих,  хто творчо підходить до планування, буде цікавою система ментальних карт. Їх також називають діаграмами зв'язків, картами розуму, картами пам'яті. Це спосіб для запису або замальовки всього, що не можна записати лінійно. За допомогою складання ментальних карт можна візуалізувати  будь-який процес, будь-то презентація бізнес-плану або досягнення своєї мрії. Цю техніку можна застосовувати для створення нових ідей, їх фіксації, аналізу та впорядковування інформації, ухвалення рішень і багато чого ще.
Загальні правила створення ментальних карт:
· У центрі розташовується образ проблеми/завдання/області знання.

· Від центру відходять основні гілки з підписами - вони означають головні розділи карти. Основні гілки далі поділяються на тонші гілки 

· Усі гілки підписані ключовими словами, що змушують згадати те чи інше поняття 

· Краще використовувати великі друковані літери 

· Експериментуйте з різним візуальним оформленням - форма, колір, об'єм, шрифт, стрілки, значки 

Виробляйте свій власний стиль у малюванні ментальних карт - чим більш індивідуальною буде ваша карта, тим краще вона буде для вас працювати    

Саме час спробувати свої сили: Створіть ментальну карту вашої мрії - в центрі розташуйте візуальний образ. Основні гілки можна визначити як: 
1) «Важливе» - що важливо для мене в цьому, що я отримаю, якщо моя мрія здійсниться? 
2) «Дії» - що я роблю для досягнення своєї мрії? 
3) «Покращення» - що можна додати або змінити, щоб мрія була втілена в життя? 
4) «Зараз» - що конкретно, вже зараз, я почну робити для наближення до своєї мрії?
Рекомендація батькам створювати  ментальні карти протягом засідання та продовжити записи опісля.
Рубрика «З життєвого досвіду»
Презентація життєвого досвіду  бабусь , дідусів наших учнів.
Педагогічний  практикум . Обговорення  історії «Твір на тему..».

Вчителька сиділа за столом, коли в кімнату зайшов її чоловік. Він побачив заплакане  обличчя і спитав: «Що сталося?».Вона показала йому учнівський зошит, в якому було написано: «Мій Господь!Мені не треба подарунків. Лише зроби так, щоб я стала телевізором. Його всі люблять!Коли всі на нього дивляться, то всі посміхаються, радіють йому. Він завжди у центрі уваги. Увечері вся сім я збирається біля нього. Якщо він ламається, всі сумують…без нього не можуть жити.
Вправа «Створення формули»

Батьки висловлюють своє бачення проблеми, записуючи на фліп-чарті поради, пропонують шляхи іі вирішення (щось додають, а щось віднімають), створюючи  формулу батьківської уваги.

 Підсумкове слово надають бабусям, дідусям.
Батьківські зустрічі: «Батьківський авторитет: у поєднанні з любов’ю встановлює обмеження, які допомагають дитині приймати правильні рішення, привчають робити самостійний вибір».
Ключовий вид діяльності: телепередача  «Межа правди» з Юлією Винокур.
«Межа правди» - інформаційно-аналітична  програма у прямому ефірі  телеканалу ТВ-4  м. Тернополя. Переможець Всеукраїнського конкурсу «Усвідомлений  вибір 2006» за сприяння Фонду розвитку українських ЗМІ.  Автором і ведучою програми є  мама гімназистки - Юлія Винокур. Завданням програми є висвітлення гострих суспільних проблем державного та місцевого рівня. Аналіз їх фахівцями, прогнозування шляхів вирішення, контроль влади. Програма розрахована на широку глядацьку аудиторію. Під час ефіру працює пряма телефонна лінія між глядачами і учасниками програми, проводиться інтерактивне опитування глядачів в програмі та на сайті телекомпанії,виводяться запитання,пропозиції зі сторінок каналу в соцмережах.               

Структура програми:
· Називається і обґрунтовується тема програми;
· Представлення гостей;
· Рубрика «Мірило правди» (бліц-опутування до кожного з гостей, по 5 коротких  запитань щодо правди);
· На екрані інтерактивне опитування глядачів,яке розміщене на сайті каналу при підготовці до програми. Коментарі гостей;
· Рубрика «Герой програми» - це опитування на вулицях міста тернополян  щодо теми програми;
· Рубрика «Де-Факто (1,2,3…)- це  сюжети по темі або інтерв’ю експертів,  відео репортаж;
· Рубрика «Де-Юре» – поради  компетентних осіб щодо вирішення проблемних тематичних питань;

· Завершальні слова гостей. Резюмe. Підсумок ведучої.
Дану програму ми запропонували Юлії Винокур  адаптувати до проблем навчально-виховного процесу гімназії, розробивши цикл цікавих батьківських  зустрічей. Такі форми роботи є досить актуальними щодо співпраці з батьківською громадою,що не тільки популяризує професійний досвід батьків, але активізує та підвищує рівень батьківської компетентності. Батьки із великим задоволенням та бажанням не тільки отримують потрібну інформацію, але стають учасниками аналітичних переосмислень реальних педагогічних проблем виховання. Отож, життєве кредо Юлії Миколаївни «Робіть не можливе, можливе зроблять  і без вас!» стало стимулом і ще одним кроком до професійного зростання та становлення класного керівника. 
Батьківські зустрічі на тему: «Перешкоди на шляху розвитку підлітка»

Форма проведення: рольова гра з елементами тренінгу. 

Мета: формування відповідальної батьківської позиції, створення виховного превентивного середовища.

Завдання:

· визначити небезпеки, які зустрічаються на шляху становлення особистості підлітка;

· визначити роль родини, школи, громади в профілактичній роботі;

· спланувати конкретні дії та особисту участь учасників у профілактиці девіантної поведінки підлітків;

І. Відкриття зборів (5 хв)

Презентація мети та завдань, ознайомлення батьків з регламентом та правилами роботи.

ІІ. Мозковий штурм «Життєві небезпеки на шляху підлітка» (10 хв).

Автор поділяє навпіл аркуш ватмана: зверху - донизу. У лівій половині ватмана тренер записує запитання: «З якими небезпеками зустрічається підліток на своєму життєвому шляху?»

Учасники розподіляються на групи по три – чотири особи, кожна група отримує чисті аркуші паперу формату А4, маркери. Завдання: написати з якими небезпеками зустрічається підліток на своєму життєвому шляху. Кожну «небезпеку» необхідно вписати на окремий аркуш паперу. По закінченні групи презентують свої роботи. Тренер паралельно з відповідями учасників фіксує їх у ліву колонку ватмана.

Коли відповіді вичерпані, над правою колонкою тренер записує запитання: «Хто може (повинен) допомагати підлітку уникнути (подолати) ці небезпеки?» Відповіді учасників фіксують у правій колонці. 

Підведення підсумків вправи.

ІІІ. Вправа «Життєвий шлях» (15 хв).

Учасники отримують роль «поводирів» підлітка (додаток 1) на його життєвому шляху (написані на бейджиках) та рекомендації щодо виконання цих ролей. Поки учасники ознайомлюються з матеріалами та готуються до гри, тренер розкладає лист шпалери, який символізує життєвий шлях підлітка. У кінці шпалери написано слово «Успіх». У довільному порядку на ньому викладають листки з «перешкодами», які визначали учасники в попередній вправі.

Завдання: Вам необхідно допомогти підлітку дійти до «Успіху», захистити від небезпек, які можуть зустрітися на життєвому шляху. Як це робити – вирішувати вам. Не бійтеся фантазувати та імпровізувати, виконуючи свою роль.

Обговорення вправи.

Можливі запитання :

· Що ви відчували, коли виконували вправу?

· Що заважало виконувати вправу?

· Чий вплив був найбільш дієвим на дитину?

· Хто стояв осторонь?
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Додаток 1.

                                Тест «Рівень вашої самооцінки»

Поставте собі бали в залежності від відповіді на запитання:

дуже часто – 4;часто – 3;інколи – 2;рідко – 1;ніколи – 0.

1. Я оцінюю власну поведінку.

2. Мені б хотілося , щоб мої дії частіше схвалювали інші.

3. Мені не вистачає впевненості в собі.

4. Я боюся виглядати дурнем.

5. Зовнішній вигляд інших кращий, ніж мій.

6. Мені хочеться , щоб друзі мене підбадьорювали.

7. Постійно відчуваю свою відповідальність за роботу.

8. Я переживаю за своє майбутнє.

9. Багато хто мене ненавидить.

10. Я проявляю менше ініціативи, ніж інші.

11. Я переживаю за свій психічний стан.

12. Я боюся виступати перед людьми.

13. Я боюся виступати перед незнайомими людьми.

14. Я часто роблю помилки.

15. Я не вмію розмовляти як слід з людьми.

16. Я занадто скромний.

17. Моє життя приносить небагато користі.

18. Я не маю з ким поділитися думками.

19. Колеги чекають від мене багато.

20. Колеги не особливо цікавляться моїми досягненнями.

21. Я відчуваю, що люди мене не розуміють.

22. Я не відчуваю себе в безпеці.

23. Я часто хвилююся даремно.

24. Я відчуваю себе ніяково, коли заходжу в кімнату, де уже сидять люди.

25. Я відчуваю, що люди говорять про мене за моєю спиною.

26. Я відчуваю свою скованість.

27. Я впевнена, що люди майже все сприймають краще, ніж я.

28. Мені здається, що зі мною може статися якась неприємність.

29. Мене хвилює думка про те, як люди ставляться до мене.

30. Як шкода, що я не така компанійська.

31. У суперечках я відстоюю свою правоту тоді, коли впевнена.

Перевірте результати. Якщо ви набрали

· від 0 – 25 – ви повністю впевнені в своїх діях

· від 25 – 45 - у вас середній рівень самооцінки

· від 46 і вище – ви володієте низьким рівнем самооцінки (переживаєте, коли вам роблять зауваження, сумніваєтесь у правоті своїх дій).
Додаток 2

«Батькове каяття».
Хочу запропонувати вашій увазі оповідання відомої журналістки Лівінгстон  Ларнед (розповідь супроводжує музична фонограма) «Батькове каяття».
Послухай, синку… Кажу тобі це, коли ти спиш. Ось я увійшов до твоєї кімнати. Кілька хвилин тому, коли я сидів у бібліотеці та читав, мене наскрізь пройняли докори сумління. Сповнений почуття провини,підійшов я до твого ліжка . Мене не полишали думки про мою поведінку: я зірвав на тобі свій поганий настрій, робив тобі зауваження, коли ти зранку збирався до школи або коли вчора ввечері, замість помитися, лише обтер обличчя рушником та ще забув почистити черевики. Так само вичитав тебе, коли ти впустив щось на підлогу. За сніданком я теж до тебе прискіпувався. Ти пролив чай, ти занадто швидко ковтав їжу, ти оперся ліктями об стіл. Занадто намастив масло на хліб.

А коли ти бавився, я саме зібрався виходити з хати: за кілька хвилин мав бути  потяг. Ти обернувся, помахав мені ручкою та гукнув «До побачення, татку!»А я у відповідь тільки насупив брови і сказав: «Випрями спину»…Усе знову почалося ввечері, коли я повернувся з роботи. Ти саме бавився, колінкуючи по землі. Побачивши дірку у твоїх штанях, я вичитав тебе притвоїх друзях і наказав негайно йти додому. «Речі коштують грошей, – сказав я,– якби ти сам їх купував, то знав би, як їх шанувати.»

А пам’ятаєш, як несміливо ти увійшов до зали? Ти не міг підвести очей, ти боявся мене після того, як я влаштував тобі «виховний момент» перед друзями. Я зиркнув на тебе поверх газети, невдоволений твоїм невчасним вторгненням, – і ти зупинився у дверях, не знаючи, що робити далі. «Чого тобі треба?» - запитав я суворо. Ти нічого не відповів. Ти підбіг до мене, закинув рученята мені на шию і поцілував мене, міцно-міцно обійнявши, з любов’ю, якою Бог наділив твоє маленьке серце і яка, навіть коли не знаходить взаємності, ніколи не в’яне. Потім ти пішов до своєї кімнати, дрібцюючи по сходах. І тоді, синку, газета вислизнула з моїх рук на підлогу, мене охопили неприємні відчуття. 

Що зі мною діється? Це вже перетворюється у звичку – вишукувати провини, робити зауваження. Мною оволодів жах. Що зі мною зробила звичка? Звичка прискіпуватися. Такою була моя нагорода тобі за те, що ти маленький хлопчик. А між тим, в тобі так багато здорового, чудового, справжнього. Твоє маленьке серце велике, наче світанок над землею. Це виплеснулося в твоєму стихійному пориві, коли ти кинувся до мене, щоб поцілувати перед сном. Ніщо інше немає сьогодні значення, сину. Я прийшов до твого ліжка та в темряві,присоромлений, преклонив перед тобою коліна.

