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Вступ
Найважливішою умовою існування правової держави є наявність громадянського суспільства. Україна, проголосивши себе правовою державою, перебуває сьогодні лише на початковій стадії розвитку такого суспільства, яке у свою чергу, неможливе без активних громадян. Адже будувати нову незалежну державу можуть лише ті, хто розуміє, що права людини священні, що за них потрібно боротися, що вони не існують без обов’язків. А оскільки будуватимуть нову країну сьогоднішні діти, то активну в правовому плані людину необхідно розвивати змалку, особливо в шкільному віці.
Правоосвітня та правовиховна робота є пріоритетним напрямком діяльності закладу.
Правове виховання в школі – це система підготовчих та профілактичних дій педагога, спрямованих на запобігання формуванню в учнів негативних звичок, рис характеру, проявам асоціальної поведінки підлітків та організацію незалежного догляду за діяльністю школярів.Правова освіта та виховання , профілактика правопорушень серед підлітків постійно в центрі уваги нашого педагогічного колективу. Тому на виконання Національної програми правової освіти, яка була затверджена  Указом Президента України від 18 жовтня 2001 року  № 992/2001 в нашій школі створена система правової освіти та правового виховання , яка сприяє формуванню в учнів навичок правомірної поведінки, вихованню почуттів відповідальності за свої вчинки  та усвідомленню необхідності виконання обов’язків перед суспільством.
Мета правоосвітньої та правовиховної роботи :
Формування в учнів правової свідомості як сукупності правових уявлень, поглядів, переконань і почуттів, що визначають ставлення особистості до вимог законів, регулюють її поведінку в конкретній ситуації.
Завдання:
1. Підвищення рівня правової освіти та правової культури всіх учасників навчально-виховного процесу;

2. Формування в учнів правових почуттів та вироблення навичок і звичок правомірної поведінки;

3. Подолання «підліткового нігілізму», помилкових поглядів та переконань, негативних навичок і звичок поведінки;                                 4.Формування в учнів активної позиції у правовій сфері (нетерпимість до різноманітних правопорушень та потреб активно захищати в установленому законом порядку свої права та законні інтереси інших осіб)

Технологія досвіду

Правоосвітня та правовиховна робота з учнями будується з урахуванням вікових особливостей.

І. Основний зміст в 1-4-х класах складає моральне виховання. Діти вчаться співпереживати, поважати думку й інтереси іншої людини, керувати своїми почуттями, домовлятися, оцінювати власні вчинки та вчинки однолітків,  бути справедливим. Тобто закладаються перші уявлення про права людей та право як регулятор стосунків між людьми.

Ця робота здійснюється в процесі вивчення курсу «Я і Україна».  Вивчаємо Декларацію прав людини,  вчимося домовлятися та приймати рішення (2-4 кл.), заняття якого дозволяють розвивати правову культуру, а саме : вирішувати існуючі конфлікти, пом’якшувати напругу в стосунках, встановлювати «правила гри», приймати самостійне рішення, яке враховує інтереси і можливості інших.

Вивчення цього курсу  вчить дітей розуміти права та закони, суть свободи.

ІІ. Основний зміст правоосвіти в середній ланці (5-9 кл.) складає формування елементів правової культури та елементарних правових понять (закон, право, права, правопорушення, обов’язок, відповідальність).

Отримання громадянсько-правових знань здійснюється як при вивченні практичного курсу правознавства, так і  в позакласній діяльності.

ІІІ. Правова освіта в 10-11 класах являє собою процес трансформації отриманих раніше правових знань та моральних уявлень в особистісній ціннісній орієнтації, свідомий вибір законослухняної поведінки, готовність реалізовувати і відстоювати свої права та права інших людей.

Правове виховання в школі здійснюють всі вчителі незалежно від їх спеціальності. Але основним фахівцем є вчитель історії і правознавства – Ковбінька І. С.


Під керівництвом вчителя історії Шум’як О. В. для учнів 8-11 класів працює гурток « Живи за правилами».


Велике значення в системі правового виховання учнів набуває робота класного керівника, адже саме через виховні заходи можна навчити учнів практично застосовувати право у повсякденному житті. В рамках правового місячнику та правового тижня проводяться:

· ситуативні класні години (5-6 класи);

· правові аукціони, брейн-ринги (7-8 класи);

· дискусії (10-11 класи);

· рольові ігри «Турпохід», «Вчимося обирати» тощо;

· вікторини (5-7 класи);

· анкетування «Молодь та протиправна поведінка» (8-11 класи);

· заняття з елементами тренінгу; 

· тренінг «Попередження торгівлі людьми» (11 класи).

Технологія досвіду сприяє вирішенню наступних проблем:
· створенню   умов   для   розкриття і збагачення суб'єктного досвіду учнів на основі діагностики індивідуально-психологічних особливостей учнів;

· створенню на уроках інтелектуально-емоційного комфорту, ситуацій успіху;

· активізації   навчальної  діяльності учнів на уроках та в позаурочний час;

· оптимізація соціально-особистісного росту учасників педагогічного процесу.

Вид досвіду за характером новизни — раціоналізаторський. Слід зазначити індивідуальну особливість педагогічного стилю вчителів у проектуванні педагогічного процесу, а також педагогічні знахідки: система діагностичного інструментарію, арсенал навчально-методичного забезпечення правової освіти.
Результативність досвіду
Відповідно до річного плану роботи школи, з метою контролю учнів, схильних до правопорушень та тих, що потребують підвищеної педагогічної уваги, проаналізовано стан правовиховної роботи. 

Контроль за правовиховною роботою у школі покладено на заступника директора з виховної роботи Тимошів С.Я., просвітницька та профілактична робота здійснюється психологом школи Гудз. Л. А., соціальним педагогом Дмитрів Ю.А., медичною сестрою Турко О. І., вчителями початкових класів та класними керівниками, які працюють згідно посадових інструкцій. 

План виховної роботи навчального закладу на 2014-2015 н. р. складений, обговорений, затверджений на засіданні педагогічної ради. Серед завдань навчального закладу є індивідуальна робота з важковиховуваними учнями та з учнями, які знаходяться на внутрішкільному обліку; організація роботи гуртків та секцій; посилення виховної роботи на уроках і в позаурочний час.

У плані чітко визначена мета, на досягнення якої спрямовано проведення різноманітних виховних заходів. Є окремо складений план роботи з попередження правопорушень серед дітей. Серед запланованих заходів: інструктажі з класними керівниками, лекції, збори учнівського колективу та батьківські збори, під час яких надається методична допомога щодо виховання дітей різного віку, психологічні поради, правова освіта, заплановані також рейди-перевірки зайнятості учнів у вільний від навчання час, анкетування учнів, масові святкові виховні заходи. 

У коридорі школи є куточки правознавства, де діти можуть ознайомитись зі своїми правами та обов'язками, інформація на якому постійно оновлюється. За правову роботу в школі відповідає вчителі історії та правознавства –          Шум’як О. В., Ковбінька І. С.


У школі розроблено систему роботи з профілактики правопорушень. Наказом директора школи від 21.08.14 №201 створено раду з профілактики правопорушень серед учнів, до складу якої включено представників учнівського самоврядування, вчительського колективу, батьківського комітету школи. Робота вищевказаної ради спланована згідно річного плану на        2014-2015 н.р., який затверджений директором школи. На кожному засіданні ведуться протоколи, які зберігаються у справах школи. 

Питання виховної та профілактичної роботи розглядаються і на засіданнях педагогічної ради. Так, 02.09.2014 р. заступником директора з виховної роботи Тимошів С.Я. проаналізовано стан виховної роботи, зокрема, і правове виховання учнів у навчальному закладі за 2013-2014 н.р., (протокол № 12 від 02.09.2014 р.), на нараді при директору від 03.11.2014 р., (протокол № 9 підведено підсумки проведення місячника правових знань та правовиховної роботи).

Особлива увага приділяється співпраці школи з батьківською громадськістю. Протягом попередніх років на загальношкільних батьківських зборах слухались такі питання:

 -   «Лихослів’я у шкільному середовищі: профілактика і корекція».

( протокол №2 від 05.10.2011 р.)

      -  «Про проблеми перехідного віку на межі між дитинством і дорослістю».

( протокол №1 від 14.05.2012 р.)

        -   «Профілактика правопорушень. Сімейні форми виховання».

( протокол №1 від 15.01.2013 р.)

У 2013-2014 н.р. проведено загальношкільні батьківські збори на тему -«Сім'я, школа та церква – триєдиний фундамент і початок довічного виховання», де  розглядалися питання:    
1. Про захист суспільної моралі.          

   (Григоришин Г.І., директор школи)
1.1. Безпека  дитини в мережі Інтернет.     

  (Віцінгловський В.І., вчитель інформатики)
1.2. Церковні засади у формуванні суспільної моралі. 

 (св.церкви  Благовіщення Пресвятої  Богородиці В. Гнилиця)
           1.3. Недопущення підлітками антиморальної поведінки.

  (Кобзар М.І. – оперуповноважений кримінальної міліції у справах дітей Бучацького РВУМВС, старший лейтенант міліції)
2. Виховання ціннісного ставлення до суспільства і держави.

     (Музичук Н.В., депутат районної ради  )

Варто відзначити, що у профілактиці правопорушень вагому допомогу надають священики та працівники кримінальної міліції. Систематично організовуються з ними зустрічі.

У школі проводиться моніторинг результатів олімпіад з правознавства. У 2013 році учениця 10 класу Сайчук Марія посіла ІІІ місце у районній олімпіаді. Стан викладання правознавства вивчався у 2012-2013 н. р.( наказ школи №15 від 16.01.2013 р.). У школі діє гурток « Живи за правилами».

З метою додаткового обліку хворих дітей, звільнених за заявами під час уроків, директор школи веде книгу наказів. За даними наказами проводяться звірки обліку відвідування у класних журналах.

Директор школи Г. І. Григоришин тримає на контролі правовиховну роботу і вживає заходів щодо реалізації прав дітей і підлітків шкільного віку, які проживають на закріпленій за школою території на здобуття повної загальної середньої освіти, а саме: здійснює постійний контроль за відвідуванням навчального закладу, з'ясовує причини відсутності на заняттях.

Адміністрація школи разом з класними керівниками відстежують питання відвідування учнями навчальних занять. У Бучацькій ЗОШ І-ІІІ ст. №1 ведеться журнал обліку відвідування учнями навчальних занять, контролю відвідування школи учнями, які стоять на внутрішкільному обліку. Журнали прошиті, пронумеровані та затверджені директором школи.

Щороку наша школа бере участь у огляді-конкурсі на кращу організацію правової освіти та правовиховної роботи. За результатами обласного огляду-конкурсу у 2012-2013 н. р. школа нагороджена дипломом ІІ ступеня. У 2013-2014 р. матеріали нашої школи у районному огляді-конкурсі посіли ІІ місце. 

У шкільному огляді-конкурсі беруть участь всі педагогічні працівники та учні школи. Підводячи підсумки конкурсу, слід відзначити, що дирекцією, класними керівниками, практичним психологом, вчителями та вихователями ГПД школи проводиться належна робота з питань правового виховання учнів. Значне місце у правовиховній роботі відводиться таким формам роботи: годині спілкування, бесіді, диспуту, брейн-рингу, засіданні круглого столу, турніру, ток-шоу, вечорам запитань і відповідей, зустрічам з священнослужителями, лікарями, працівниками відділу в справах неповнолітніх та правоохоронних органів, класним,  загальношкільним батьківським зборам та конференціям. Зміст цих заходів був спрямований  на вивчення учнями Конституції України, Декларації прав дитини та Конвенції ООН про права дитини, на профілактику попередження дитячої бездоглядності, правопорушень та злочинів учнів, пропусків уроків, шкідливих звичок (тютюнопаління, алкоголізму, наркоманії, виховання потреби здорового способу життя, попередження захворювання на ВІЛ-інфекцію, СНІД.


З метою вивчення ставлення учнів до скоєння протиправних дій класними керівниками 9-11 класів було проведено анкетування «Протиправні дії в учнівському середовищі». 


Результати анкетування показали, що більшість опитаних учнів не палить, серед школярів немає таких, які б вживали наркотики. 

Більшість учнів ставляться до крадіжок, вживання спиртних напоїв, вживання наркотичних речовин негативно.


Із заходів, які найбільше запам’ятались учням, можна виділити: 

· виступи агітбригад;
· зустрічі з працівниками правоохоронних органів, працівниками відділу у справах сім’ї та молоді;

· бесіди, проведені класними керівниками ( «Про шкідливість вживання алкоголю і наркотиків», «Про шкідливість і наслідки паління», «Здоровий спосіб життя – наше майбутнє», « Паління, алкоголь, наркотики – для слабких»).

78 % респондентів вважають, що рівень подання інформації про шкідливість та наслідки вживання алкоголю, наркотиків, наслідки скоєння злочину та настання кримінальної відповідальності за протиправні дії відповідає запитам і потребам навчального закладу.

    
 Вчителями початкових класів проведено цикл бесід про культуру поведінки в школі, на вулиці, в громадських місцях. Враховуючи вікові особливості, вчителі ознайомили учнів з їх правами та обов’язками, гарантованими Конституцією України, Декларацією прав дитини, Конвенцією ООН про права дитини. Зокрема, для учнів початкових класів були проведені:

Околович Г. Д. ( вчитель 1-Б класу) – бесіда « Кожна дитина має право на…».

Тихоліз О. І. ( вихователь ГПД) – казкова вікторина « Захист прав дитини – це перш за все завдання держави!».

Сапіщук Н. С. ( вчитель 2-Б класу) – бесіда « Щоб не марно в світі жити, вчіться, діточки, дружити».

Федущак С. М. (вчитель 2-А класу) – правова абетка « Школа прав дитини».

Чихарівська Л. М. (вихователь ГПД) – подорож у Країну дорожних знаків. 

Палажченко О. Л. (вчитель 3 класу) – бесіда « Чому організм слід загартовувати змалечку?» .

Дячок Т. В. (вчитель 4 класу) – бал ввічливості « Будь ласка, спасибі і будь здоров» .

Слід відзначити проведену роботу з правового виховання класними керівниками 5-11 класів.


Зокрема:

Тимець Г. М. (класний керівник 5-Б класу) – година спілкування « Твої права та обов’язки ».

Кулик О. В. (класний керівник 5-А класу) – виховна година «Правова культура– запорука міцності держави».

Пірус М. Г. (класний керівник 6-А класу)– виховна година « Не розгубіть скарбів душі своєї».

Било Л. І. ( класний керівник 6-Б класу) – диспут « Що таке щастя?».

Андрусишин Г. М. (класний керівник 7 класу) – виховна година                    « Моральність і духовність особистості».

Крушельницька Л. Б. (класний керівник 8-Б класу)  - диспут « Що означає думати самостійно?».

Шиб Б. Б. (класний керівник 8-А класу) – виховна година « Ціннісне ставлення до моралі».

Андрунишин Т. М. (класний керівник 9 класу) – виховна година 

« Відповідальність підлітків за скоєння правопорушень».

Стасюк С. Я. (класний керівник 10 класу) – правовий турнір « Твої права та обов’язки ».

Шум’як О. В. (класний керівник 11 класу) – усний журнал « Конвенція ООП про права дитини».

Також з учнями, схильними до правопорушень, та їхніми батьками кожен класний керівник проводить педагогічні консультації, анкетування, залучає до роботи працівників правоохоронних органів та священнослужителів, проводяться батьківські збори.

     Велику роль відіграє робота практичного психолога школи Гудз Л.А., спрямована на збереження і зміцнення здоров’я, підвищення адаптивних можливостей учнів, на створення умов для повноцінного і гармонійного розвитку всіх учасників навчально-виховного процесу. Протягом року в школі проводилась профілактика девіантної та ризикованої поведінки серед підлітків, схильних до правопорушень, профілактика паління, наркоманії, алкоголізму, поширення ВІЛ-СНІДу, бродяжництва, безпритульності, насилля серед дітей та до дітей, безпека дітей в Інтернеті. Здійснювався  психологічний супровід успішної адаптації учнів 1-х, 5-х, 10-х  класів та організації навчально-виховного процесу. У 3 кл. Леся Антонівна провела розвивальне заняття «Світ толерантності»,  в 6-А та 6-Б класах нею проведено інтегроване тренінгове заняття «Поважаючи інших-поважай себе»,у 7-А класі проведено бесіду «Підліток у суспільстві», у 10 класі проведене заняття з елементами тренінгу «Пізнай себе». Бесіди, проведені психологом школи  Гудз Л. А.  у різних вікових групах школярів, показали, що більшість дітей виховані, мають сформовані загальнолюдські цінності, вміють аналізувати події.

З метою виявлення дітей «групи ризику»  практичним психологом школи у 7-А класі проводились такі діагностичні методики:

1. Соціометричне дослідження за методикою Морено.

2. Проективна методика «Неіснуюча тваринка».

3. Дослідження тривожності Кондаша.

4. Дослідження психічних станів за методикою Айзенка.

5. Дослідження самооцінки за методикою Дембо Рубінштейна (модифікація Прихожан).


Результати психодіагностичних досліджень відображені у додатку № 4.1. Після проведеної психодіагностичної роботи КРЗ та консультаційна робота з даною категорією учнів.


У 9-А класі  досліджувався рівень вихованості учнів. Додаток № 4.2. (зведений аркуш даних вивчення рівня вихованості додається). Результати діагностування показали, що більшість учнів класу мають високий рівень вихованості,  а учнів з низьким рівнем вихованості  немає.    

У школі здійснюється психологічна просвіта учителів, батьків та учнів. З метою попередження суїцидальних проявів у підлітковому середовищі практичним психологом проводилась психологічна просвіта учителів, слухалось питання на нараді при директору ( протокол № 5 від 28.04.2014 р.) 

Класні керівники, учителі - предметники були ознайомлені з основними правилами надання допомоги потенційним суїцидентам. Спільно із заступником директора було проведено заняття із елементами тренінгу для вчителів                 « Дитинство без насилля: суспільство, школа і сім’я на захисті прав дітей». У 9-х класах на батьківських зборах психолог виступала з темою « Будьмо суворі, але добрі», а на загальношкільних батьківських зборах – «Як навчитися слухати і чути свою дитину».
Для того, щоб змінити рівень агресивності у дітей, виховувати бажання переносити вміння доброзичливого спілкування у повсякденне життя у школі проводились акції «Веселка нашого настрою» та «Подаруй комплімент», радіолінійка  « Світ моєї душі. Подорож у Країну психології».

Організація психокорекційної роботи сприяє зменшенню кількості дезадаптованих дітей, гостроти прояву психологічних порушень в учнів та допомагає дитині долати перешкоди на шляху зростання.

З учнями 6-х класів проводилось практичне заняття, яке сприяло підвищенню самооцінки в учнів. Тема заняття « Проекція образу власного «Я». У 5 класі проводилось заняття « Скажи мені, хто твій друг».

З метою зниження агресії, корекції взаємовідносин у підлітків у 7-х класах проводилось заняття « Корекція самооцінки та взаємин між підлітками».
Бібліотекар школи Гиря Г. Ю. організовує у бібліотеці тематичні виставки: «Наші символи», «Закон нашого життя», «Сторінками творчості Лесі Українки», «Ми пам’ятаємо, Тебе, Кобзарю». З учнями школи готує вікторини, виховні години засідання круглого столу.  Бере активну участь у проведенні Всеукраїнського тижня права.
   
 Слід відзначити роботу медичної сестри школи Турко О.І., яка працює як з учнями, так і з батьками школярів. Проводить  бесіди, розповідає про відповідальність батьків за збереження здоров’я дітей, пропагуючи здоровий спосіб життя. З учнями  провела бесіди: «Фізкультура, спорт, загартовування та їх значення у розвитку дитини», «Шкідливі звички», «СНІД в Україні» (9-11класи), що допомогло школярам більше дізнатися про шляхи передачі ВІЛ-інфекції та засоби захисту від неї, зрозуміти важливість ведення здорового способу життя. Організовує зустрічі з медиками, проводить просвітницьку роботу з вчителями, батьками, працівниками школи.

         Згідно з наказом директора школи від 01.09.2014 р. і №225-а  громадським інспектором призначена заступник директора з виховної роботи Тимошів С. Я., яка у своїй діяльності керується Конвенцією ООН «Про права дитини», Конституцією України, Сімейним кодексом України, Цивільним кодексом України, Законом України «Про загальну середню освіту»,  Законом України „Про організаційно-правові основи соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,  типовими «Обов’язками, правами та заохоченнями громадського інспектора». Світланою Ярославівною складено план роботи громадського інспектора, який затверджений директором закладу. Громадський інспектор веде облік дітей незахищених категорій, має окремий план роботи з такими дітьми.

     У школі розроблене та затверджене директором Положення про громадського інспектора з охорони дитинства. Відповідно до нього громадський інспектор школи безпосередньо підпорядкований директору закладу, працює під керівництвом відділу освіти, який надає методичну допомогу. У роботі з охорони прав дітей ми співпрацюємо зі службою у справах дітей, центром соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, органами охорони здоров’я та іншими державними і громадськими організаціями, діючими у районі.


Тимошів С.Я. бере активну участь у виявленні дітей та підлітків, які залишилися без піклування батьків; інформує відділ освіти про виявлених дітей; здійснює їх облік; своєчасно оформляє особові справи дітей; організовує роз’яснювальну роботу з батьками, опікунами, піклувальниками з питань охорони прав дитини; разом з класними керівниками та психологом школи проводить первинні та контрольні обстеження умов проживання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які потрапили в складні життєві обставини; залучаю дітей до гурткової роботи.


План роботи громадського інспектора з охорони дитинства на кожен навчальний рік затверджений директором школи. Ми звітуємо перед відділом освіти та перед колективом про проведену роботу щодо соціального захисту, охорони прав та інтересів дітей. Протягом 2014-15н.р.проведено таку роботу: 

- поновлено банк даних  про дітей соціально незахищених категорій;

- організовано допомогу дітям незахищених категорій із залученням спонсорської допомоги (Тимошів С.Я. - Таїрову Н);

- зібрано банк даних про дітей, чиї батьки виїхали за кордон на заробітки;

-  забезпечено  підручниками дітей соціально незахищених категорій (спонсорська допомога);

- організовано безплатне харчування дітей-сиріт, а також дітей, які потребують соціального захисту;

- психологом школи проводиться консультаційна робота з класними керівниками, вчителями-предметниками, розроблено рекомендації щодо індивідуалізації виховання та навчання;

- забезпечено умови для медичного огляду дітей школи;

- забезпечено участь учнів у шкільних та районних олімпіадах;

- проведено заходи до свята Миколая;

- організовано для учнів школи зустріч Нового року;

- організовано змістовне проведення зимових канікул.

    Учні нашої школи взяли активну участь в акції «Острів душі» (допомога дітям Бережанської виправної колонії) та в акції «Миколай про тебе не забуде» (допомога дітям з малозабезпечених сімей).

     У 2014-2015 навчальному році в Бучацькій ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1 навчається 4 дітей, позбавлених батьківського піклування, та 4 дітей, які потрапили у складні життєві обставини.  


На всіх дітей, позбавлених батьківського піклування є документи, що підтверджують особу дитини (копія свідоцтва про народження, за наявності – копія паспорту), документи, що підтверджують правовий статус дітей, копії рішень про призначення опіки (піклування), акти обстеження родин та звіти опікунів. Ці діти залучені до гурткової роботи в позаурочний час.


Діти-сироти, позбавлені батьківського піклування, учні 1-4 класів соціально незахищених категорій безкоштовно харчуються у шкільній їдальні за бюджетні кошти.  Порушень прав дітей у цьому напрямку не виявлено.


На початку навчального року кожним класним керівником складаються соціальні паспорти сімей класу, що дає можливість вивчити стан виконання батьківських обов’язків у сім’ї, зробити висновок, у яких умовах проживає родина, проаналізувати, яка з сімей потребує допомоги та контролю. Після аналізу підготовлених соціальних паспортів, класними керівниками виносяться пропозиції щодо постановки дітей на внутрішкільний облік. Рішення про взяття дітей на облік виноситься координаційною радою.  

У 2014-2015 н.р. на внутрішкільному обліку за порушення дисципліни знаходиться учень 7-А класу Микуляк Назар. За цим учнем закріплений громадський вихователь – соціальний педагог школи. Згідно плану громадський вихователь проводить індивідуальну роботу з учнем, спостерігає за його поведінкою, консультує та надає допомогу матері у вихованні сина. Результати індивідуальної роботи громадського вихователя слухались на нараді при директору у грудні 2014 р. 


 Розгляд питання про постановку на внутрішкільний облік здійснюється за наявності:

-  класного керівника;

- характеристик на неповнолітнього, підготовлених класним керівником та психологом;

- актів обстеження умов проживання неповнолітнього, складеного комісією у складі заступника директора з виховної роботи, класного керівника, психолога школи;

- довідок класного керівника, психолога про профілактичну роботу з неповнолітнім з відповідними датами, бесідами, протоколами зустрічей з батьками або особами, що їх замінюють; 

- виписки оцінок за останній семестр (у разі постановки на внутрішньошкільний облік з приводу ухиляння від навчальних занять);

- доповідних вчителів-предметників з приводу успішності засвоєння знань, відвідування та поведінки на уроках, інші матеріали, які підтверджують необхідність постановки на внутрішньошкільний облік  дитини.

У громадського вихователя  дітей даної категорії є в наявності всі вищеназвані документи. Класні керівники ведуть  облік відвідування та поведінки на уроках.

Психологічний супровід дітей, які перебувають на внутрішкільному обліку, здійснює шкільний практичний психолог, який заповнює картки такого супроводу, веде соціально-психологічні картки учнів. Психологом складений план роботи, затверджений директором школи. 

 Кожного року складаються плани роботи з учнями, що не встигають у навчанні та схильні до правопорушень; з учнями з девіантною поведінкою. Плани затверджені директором закладу. На 2014-2015 навчальний рік заступником директора з виховної роботи розроблені та затверджені директором школи заходи на правову тематику (місячник та двомісячник правових знань та правовиховної роботи).


План виховної роботи Бучацької ЗОШ І-ІІІ ст. № 1 складений за орієнтирами виховання.

   Значна робота проводиться з метою формування ціннісного ставлення особистості до себе, яка включає роботу із самопізнання, виховання ціннісного ставлення до свого здоров’я, знання прав і обов’язків. Дані завдання реалізовувались через такі форми роботи:

- тематичні виховні години та бесіди: «Знати і виконувати правила учнів – наш обов’язок», «Право в моєму житті», «Скажемо наркотикам – Ні!», «Запобігання торгівлі людьми та експлуатація дітей», «Людський фактор. Цифри і факти. Статистика СНІДу» (8-11 класи), «Читання – ось краще навчання» (1-4 класи), «Відповідальність підлітків за скоєння правопорушень», «Людина починається з добра», «Ми хочемо бути здоровими. І будемо!» - 5-11 класи (класні керівники);

- хвилинки пізнання на тему «Живи за Божими Заповідями», «Доброта і милосердя врятують світ» (класні керівники, вчитель ОХЕ);

- година духовності на тему «Слідами Ісуса» із запрошенням священика Володимира Гнилиці (вчитель ОХЕ); 

- заняття з елементами тренінгу «Твоє життя – твій вибір» (психолог школи);

- тестування «Чи дбаю я про своє здоров’я?» (психолог школи);

- диспути «Твої права і обов’язки», «Що означає думати самостійно?»(педагог-організатор, класні керівники), «Чи вірю я в космічне життя?»(педагог-організатор, вчитель географії);

- правова абетка «Школа прав дитини» (вчителі початкових класів);

перегляд фільмів про шкідливість алкоголю і тютюнопаління» (класні керівники);

- туристичні та спортивні змагання для учнів середньої та старшої школи (вчителі фізкультури, керівник гуртка «Школа безпеки», класні керівники);

- змагання для школярів початкової школи «Знай та виконуй правила вуличного руху (вчителі фізкультури, вчителі початкових класів);

- конкурс малюнків серед 2-4 класів на тему «Кожна дитина має право…» (педагог-організатор, вчитель образотворчого мистецтва);

-  журнал «Конвенція про права дитини» (педагог-організатор, вчитель правознавства);

- години правової грамотності «Твої права та обов’язки. Взаємозв’язок прав і обов’язків» (вчитель правознавства).

     Школа щорічно бере участь у районному етапі Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я». У 2013-2014 н.р. команда Бучацька ЗОШ І-ІІІ ст. №1 була нагороджена грамотою відділу освіти Бучацької райдержадміністрації за зайняте І місце у номінації «Літературно-музично-спортивна міні-композиція» (керівник – ЗДВР Тимошів С.Я.).  Команда  захищала честь району на обласному рівні і посіли ІІІ місце.

      Грамотою відділу освіти нагороджено колектив учнів 10 класу за зайняте ІІІ місце у номінації «Плакат» у районному етапі Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я» (Додаток 5.1).
    Слід відзначити ефективну роботу заступника директора з виховної роботи, вчителя ОХЕ Тимошів С.Я. та психолога школи Гудз Л.А., які взяли участь у районному та обласному етапі ІV Всеукраїнського конкурсу творчих робіт «Моральний вчинок», і нагороджені дипломом І ступеня Департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації як переможці обласного етапу (Додаток  5.2 ).

З метою організації дозвілля школярів, залучення їх до планування та організації навчально-виховного процесу у школі організоване учнівське самоврядування. Його діяльність направлена на згуртування учнівських колективів. Ця робота покликана реалізувати організаційний, творчий та науковий потенціали школярів. Структура самоврядування досить проста: «Самі вирішили, самі зробили, самі відповідаємо». 04 жовтня 2013 року в школі було проведено День учнівського самоврядування, під час якого учні проявили активність, зацікавленість і творчість. Були залучені учні 10-11 класів, які провели  заняття з різних предметів з учнями  та виконували обов’язки адміністрації школи. За бажанням дітей проведено свято «Halloveen», яке підготували педагог-організатор Мегедин О.В. та ЗДВР Тимошів С.Я.  А 22 травня 2014 року голова учнівського самоврядування Шамбель Любов разом зі своїми однокласниками підготували свято для випускників – 11класу «Прощання з випускниками».

На рахунку учнівського самоврядування багато добрих справ:
- допомога в навчанні невстигаючим учням;

 - контроль за санітарним станом класів на перервах та після уроків, за прибиранням території;
- контроль за дотриманням учнями правил внутрішкільного розпорядку;
- контроль за проведенням хвилинок пізнання, підготовка групи інформаторів для проведення тематичних хвилинок;
- виявлення правопорушників, заслуховування їх на засіданні учкому, на шкільній лінійці, контроль за їхньою поведінкою, взяття на облік;
- збір коштів на лікування важкохворих дітей: Буї Віри – 2200 грн; Саранчук Ілони – 1200грн; збір одягу для малозабезпечених через організацію "Червоний хрест" та проведення благодійних акцій «Миколай про тебе не забуде», «Подаруй свято українському воїнові» (печиво та обеги), «Підтримай дітей Сходу», «П’ять картоплин» для воїнів АТО, акція на підтримку Збройних Сил України (закрутки, тушонки, консерви та 1735 грн.) .

- проведення дозвілля школярів: тематичних вечорів та вечорів відпочинку;  конкурсу "Найрозумніший" на правову тематику, новорічні ранки для учнів 1-7 класів та вечір зустрічі Нового року для учнів 8-11 класів; допомога у проведенні конференції "Трагедію нації забувати не можна"; організація конкурсів малюнків на асфальті " Ми - за мир", «Ми  діти планети Земля», «Голуб миру»,  плакатів та малюнків на антиснідівську тематику, пропаганду здорового способу життя, районний конкурс дитячих відеороликів «Твоє життя – твій вибір».

Кожного року самоврядування школи бере активну участь у молодіжному форумі, де проводяться різні ігри, тренінги, квести а також проходить обмін досвідом між районними організаціями самоврядування.

 Окрім цього, учні школи брали участь у всіх запропонованих шкільних заходах, а саме:

- в підготовці та проведенні Свята Першого дзвоника;
- у фестивалі патріотичної пісні, прози і поезії «На колінах стою перед       вами – сповідаю жалобу свою» (Додаток 3.1 );

- в заходах, присвячених Дню партизанської слави;
- у підготовці концерту до Дня працівника освіти;

- у Дні милосердя (1-11 класи);

- у виготовленні Новорічних листівок та ін. стіннівок;

- у новорічних святкуваннях;

- у конкурсі читців поезії Т.Г.Шевченка, Лесі Українки;

                - у літературно-музичній композиції «Воскресла нація різдвом твоїм,  пророче!»(Додаток 3.2 );
                - в усному журналі «Шляхами життя і творчості Лесі Українки»         (Додаток 3.3 )
- в районному та обласному фестивалі - конкурсі «Молодь обирає здоров’я»;

- у проведенні спортивних та туристичних змагань (Додаток 3.4 );

- в підготовці та проведенні тематичних тижнів;

- в організації та проведенні свята Останнього дзвінка та випускного вечора (Додаток 3.5).

         Заходи , які проводилися у школі, відображені у фотоколажі «Життя школи у фотографіях» (Додаток 6 ). 


Учні слідкують за дисципліною і порядком у школі, беруть участь у трудових десантах, прибираннях шкільного подвір’я, у всіх заходах, які проводяться не тільки в школі, а й позашкільних закладах.

        Слід відмітити роботу голови  учнівського самоврядування, її наполегливість, впевненість, організованість та відповідальність. Вона щоранку проводить загальношкільні радіолінійки – молитви за кращу долю неньки – України.  

Методи поширення перспективного педагогічного досвіду
1. Словесні: консультації, засідання шкільного методичного об'єднання класних керівників, конференції, педагогічні читання, педради, медіаметоди (радіолінійки), аудіо матеріали, батьківські збори.

2. Наочні: відеоматеріали, матеріали для роботи з комп'ютером (диски, програми), пропаганда педагогічних ідей через Інтернет, публікації  в  періодичній  пресі, методичні, навчальні посібники,брошури, методичні рекомендації, презентації, ярмарки.

3. Практичні: відкриті уроки, семінар-практикум, заняття з елементами  тренінгу, просвітницькі бесіди, круглий стіл і т. д.

Основні реквізити і план характеристики на автора досвіду

1.
2.

3.

4.

5.

6.

ІІ. Методична робота вчителів школи

2.1 Заступник директора з виховної роботи  Тимошів С. Я. брала участь у підготовці  обласного семінару-практикуму «Виховання духовно-моральних цінностей школярів – один із шляхів реалізації інноваційної стратегії виховання», на якому виступила з доповіддю (Додаток 1 ).
2.2 Учителі школи беруть активну участь у шкільних методичних формах роботи.  Класний керівник 9-Б класу Крушельницька Л. Б. підготувала виступ на районному засіданні класних керівників «Відтворення історико - традиційного виховання та його розвиток у сучасній школі». 

Практичний психолог виступала на засіданні школи молодих психологів району. Тема доповіді «Найбільш поширені прояви девіантної поведінки у дітей та підлітків» (Додаток  7.1).

      Питання правового виховання учнів регулярно заслуховувались на шкільних методичних об’єднаннях. Класний керівник 6-А кл.               Кулик О. В. виступила на методичному об’єднанні класних керівників «Виховання на засадах християнської моралі – важливий чинник у формування особистості». Питання «Формування моральної витривалості фізично-здорової особистості» підготувала медична сестра школи    Турко О. І. і ознайомила з ним присутніх на шкільному методичному об’єднанні учителів початкових класів (Додаток 7.2 ).   

 2.3. Практичний психолог школи Гудз Л. А. на основі періодичних видань підготувала та узагальнила посібник «Робота з важковиховуваними учнями» (Додаток 8 ). 
Висновки 

   Виходячи з вищесказаного, вважаємо, що робота в Бучацькій ЗОШ І-ІІІ ст. № 1 організована на належному рівні. Упродовж навчального року відбувається коректування у проведенні виховних заходів, що сприяє ліквідації бродяжництва, пропусків уроків, скоєння протиправних дій, зменшення проявів шкідливих звичок. Проведений аналіз правовиховної роботи свідчить про те, що завдяки організованій роботі всього педагогічного колективу, психолого-педагогічної служби, медичної сестри підвищилась загальна вихованість учнів, зменшилась кількість дітей, що була на внутрішкільному обліку, знизилась проблема з дітьми «групи ризику», зросла зацікавленість школярів до навчально-виховного процесу.



Таким чином, здійснення правової  просвітницької роботи в школі веде до формування високого рівня правової культури суспільства і кожної людини, до набуття необхідного рівня правових знань, формування у них поваги до права.

Система правового виховання , що створена в школі , багатогранна і дієва. Тому протягом останнього року правопорушень, здійснених нашими учнями, не зафіксовано.
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