Сценарій урочистої лінійки, присвяченої 72-ій річниці створення УПА
Ведучий 1. Добрий день, шановні вчителі, гості нашого свята, дорогі учні!

 Ведучий 2. Щиро вітаємо усіх присутніх на нашій урочистій лінійці, присвяченій величному християнському святу Покрови Пресвятої Богородиці, Дню Українського козацтва та 72-ій річниці створення Української Повстанської Армії.

Ведучий 1. Як відомо, людина нерозривно пов’язана з минулим свого народу, його історією, і сьогодні ми перегорнемо одну із сторінок нашого славного минулого, бо народна мудрість каже: «Хто не знає свого минулого, у того немає майбутнього»

Ведучий 2. Корені нашої духовності у минулому, коли була ненька-мати – Запорозька славна Січ. Вона – праматір української державності і реальна військово-політична сила України, яка упродовж століть протидіяла спробам турецьких султанів, кримських ханів та польської шляхти поставити український народ на коліна.

Ведучий 1. Українці – нащадки волелюбних прадідів-козаків, представники славетного лицарського роду, у чиїх жилах пульсує гаряча козацька кров і живе дух наших героїчних запорожців.

Ведучий 2. Козацтво завжди було символом честі, сили і мужності, дарувало історії яскраві зразки жертовного служіння Батьківщині, самовідданого захисту рідної землі.

Ведучий 2. Козацтво є гордістю нашого народу, душею України, її надією та оберегом. Це слово є синонімом свободи, людської та національної гідності.

Ведучий 1. Козаки надзвичайно шанували Пресвяту Богородицю і вважали її своєю заступницею. Тому на Запорожжі була заснована церква Святої Покрови. 

Ведучий 2. За роки незалежності на державному рівні 14 жовтня оголошено Днем українського козацтва. Кілька днів тому президент України Петро Порошенко видав Указ про відзначення 14 жовтня Дня Захисника Вітчизни. Таким чином, Покрова святкується не тільки як народне релігійне, а й національне свято.

Пісня про козаків



Україно! Ти - моя молитва!
 Ти моя розлука вікова.
 Гримотить над світом люта битва
 За твоє життя, твої права.

 Україно – ти для мене диво!
 І нехай пливе за роком рік,
 Буду, ненько, горда і щаслива,
 З тебе дивуватися повік.

 Чорне море – наше море,
 Наші і Карпати,
 Гей, яка ж ти, Україно,
 Пишна та багата!

 Лети вітер з полонини
 Та понад степами,
 Рознеси ти нашу славу
 Широко світами!

 Ведучий 1. Свято Покрови Пресвятої Діви Марії в Україні пов’язане не лише з героїчною славою козаків-запорожців. 14 жовтня 1942 року за рішенням політичного проводу ОУН для захисту мирного населення України від знущань німецької окупаційної влади було створено Українську Повстанську Армію. 

 Ведучий 2. Головнокомандуючим УПА з 1943 по 1950р. був Роман Шухевич, псевдонім Тарас Чупринка. Маючи визначні здібності, він створив дієздатну, багаточисельну військову силу, котра потужно протистояла Німецьким і Радянським каральним військам. 

Зродились ми великої години
 З пожеж війни і з полум’я вогнів.
 Плекав нас біль по втраті України, 
 Кормив нас гніт і гнів на ворогів.

 Доволі нам руїни і незгоди,
 Не сміє брат на брата йти у бій,
 Під синьо-жовтим прапором свободи
 З’єднаєм весь великий нарід свій.

 І ось ідемо в бою життєвому. 
 Тверді, міцні, незламні, мов граніт, 
 Бо плач не дав свободи ще нікому, 
 А хто борець, той здобуває світ. 

 Велику правду для усіх єдину,
 Наш гордий клич народові несе:
 Батьківщині будь вірний до загину,
 Нам Україна вище понад все!

 Не хочемо ні слави, ні заплати, 
 Заплатою нам розкіш боротьби, 
 Солодше нам у бою умирати, 
 Як жити в путах, мов німі раби. 

 Веде нас в бій борців упавших слава,
 Для нас закон найвищий та наказ -
 Соборна Українськая Держава,
 Вільна, міцна, від Тиси по Кавказ!

 Ведучий 1. Жахливі наслідки діяльності Радянської влади на Україні, голодомори, репресії, терор на Східній Україні з 1920 по 1941роки, масові вбивства, катування, четвертування людей в тюрмах НКВД на Західній Україні з 1939 по 1941р. та не менш «миролюбна» політика Гітлера, остаточно озлобили людей проти Німеччини і московського більшовизму. 

 Ведучий 2. Жорстокі та антилюдські політичні системи комуністичних та фашистських загарбників сприяли державницьким та патріотичним почуттям мирного населення, котре масово вливалося в ряди УПА. В 1944р. УПА нараховувала близько півмільйона осіб. Саме УПА рятувала населення Західної України від масового терору і повного знищення комуністичним режимом, очолюваним Сталіним. Добре організована УПА вела успішну, але кровопролитну війну із комуністичними загарбниками. Вона тісно співдіяла з підпільною організованою мережею ОУН, отримуючи від них необхідну інформацію.

 Ведучий 1. УПА - це широкомасштабний партизанський рух опору, який був дуже добре організованим, мобільним, скоординованим і являв собою дійсно партизанську армію, відмінну від усіх інших, що діяли під час Другої Світової Війни. УПА ніколи не отримувала міжнародної допомоги. Зброю, боєприпаси, уніформу діставали в бою з нацистами і більшовиками. УПА володіла сіткою підпільних військових навчальних закладів. Також в кожному військовому підрозділі перебував священик, котрий виконував функції капелана.

Ведучий 2. Каральні війська СССР жорстоко розправлялися із мирними людьми, котрі матеріально і морально підтримували борців за волю, а також із членами родин воїнів УПА. Найжорстокіші катування зазнавали родичі воїнів української армії, котрі боролися в підпіллі із більшовизмом. В тому числі і родичі головного командного складу УПА. Так, вся родина Романа Шухевича, дружина і малолітні діти, були арештовані, піддані фізичним і моральним катуванням та утримувалися як заручники.

 Господи! 
 І що це діється? 
 Господи! 
 Червона кров 
 дощечком осіннім змиється, 
 і проллється потім знов... 

 Скільки пролито невинної, 
 скільки в ріки натекло!.. 
 І блищить над Україною 
 німбів мучеників скло.

 Ведучий 1. Все керівництво УПА було високорелігійним і велику увагу приділяло захисту церкви на Західно-Українських землях від безбожного комуністичного режиму. УПА вела христову війну в ім'я віри, правди, справедливості з диявольським більшовизмом, котрий потопив в крові тисячі священнослужителів, мільйони вірних християн. Самовіддана боротьба воїнів УПА надовго залишилася в пам'яті народу і сприяла остаточному розвалу соціалізму, краху комуністичних і соціалістичних ідей в світі.
Пісня про УПА

Ведучий 2.  Україна! Країна смутку і печалі, краси і радості; рідних звичаїв і обрядів, гучної української пісні, швидкого танцю, чарівної природи, а головне – добрих, щирих, гостинних, миролюбних людей.

Ведучий 1.Все частіше ми звертаємося до витоків: історії нашої країни, рідної мови, козацької вольниці. Звертаємося до минулого, щоб зрозуміти сучасне.
 А сучасне наше дуже тривожне і непередбачуване. 


Ведучий 2. 90-ті роки 20-го століття. Україна нарешті здобула незалежність, яка виявилася примарною, бо владу в свої руки взяли ті самі комуністи, надягнувши маски демократів.

Ведучий 1. Ми сподівались на краще життя, думали, що Україна процвітатиме, стане могутньою цивілізованою державою в центрі Європи.

Ведучий 2. Натомість влада довела народ до зубожіння. Мільйони людей залишилися за межею бідності. Зате собі можновладці складали мільйони і мільярди у всіх банках світу.

Ведучий 1. Розкрадалися землі, знищувалася історія, всюди тотальна корупція, безробіття,несправедливі суди – все це переповнило чашу терпіння знедоленого українського народу. І на межі 2013-2014 року відбулася Революція гідності, на вівтар якої були покладені перші жертви новітніх мучеників – герої Небесної Сотні. Та це було тільки початком.

Ведучий 2. За 20 років співпраці з так званим братнім російським народом наші керманичі привели нас до жорстокої неочікуваної війни, коли «брат» по-звірячому встромив ніж нам у спину. Ворожий чобіт топче нашу землю! Вбиває, катує мирних людей, воїнів, які стали на захист своєї Батьківщини!

 Ведучий 2. Тисячі убитих і поранених, сотні безвісти пропавших. Окупований Крим, сплюндрована велика територія, яка смертельною раною ятрить на тілі України. А світ мовчить, все бачить, знає і мовчить! Хто нас порятує?!

Ведучий1. І ми згадали наше гасло: «Бог і Україна!» Згадали, що ми нащадки волелюбного козацького роду, спадкоємці воїнів УПА! За покликом серця тисячі вояків від 17-річних хлопців до сивочолих дідусів піднялися на захист рідної країни.

Ведучий 2. І ми віримо, що перемога буде за нами. Бо якщо з нами Бог, то хто проти нас?  А ті, що у всі часи віддали своє життя за волю України, залишаться навічно в пам’яті народній.

 Вони у битві чесно полягли,
 А іншого ні вибору, ні змоги.
 Вони загинули, але перемогли,
 Бо віддали життя для перемоги.
 
 Пам’ятайте про тих, що безвісті пропали,
 Пам’ятайте про тих, що не встали, як впали.
 Пам’ятайте про тих, що згоріли як зорі,-
 Такі чисті і чесні, як повітря прозоре.
 
Пам’ятайте про тих, що за правду повстали,
 Пам’ятайте про тих, що лягли на заставах.
 Пам’ятайте про тих, що кидались під танки...
 Є в місцях невідомих невідомі останки.
 
Є в лісах, є у горах, і є під горою –
 Менше в світі могил, ніж безсмертних героїв.
 Пам’ятайте про них і у праці, і в пісні –
 Хай відомими стануть всі герої безвісні.

Ведучий 1. То ж вшануймо хвилиною мовчання тих, хто віддав своє життя на вівтар свободи.

Хвилина мовчання
Ведучий 2. У нас на святі присутні почесні гості. То ж до слова запрошуємо людину, патріота, націоналіста, великого і невтомного діяча, поборника правди і справедливості Орисю Петрівну Синеньку, керівника товариства політв’язнів «Меморіал».

Ведучий 1. Ми удостоїлися великої честі мати у себе в гостях чудовий пісенний квартет «Терноцвіт». Чарівні голоси та патріотичні, зворушливі пісні жінок-союзянок відомі не тільки в Бучачі, а й далеко за межами області. То ж запрошуємо до слова, шановні наші гості. 
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