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Тема. Анімалістичний  жанр. Особливості анімалістичного жанру. Творчість  художників - анімалістів.
Мета: познайомити з анімалістичним жанром, історією його виникнення і       розвитку, особливостями зображення тварин у різні епохи; формувати композиційні уміння відтворювати рівновагу, цілісність, знаходити ритм; розвивати інтерес до творчості художників-анімалістів.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
Техніка виконання: графіка.
Обладнання: для вчителя – репродукції творів художників-анімалістів, фотографії із зображенням тварин, птахів, творчі роботи учнів, комп’ютер; для учнів – альбом , простий олівець, резинка, кольорові олівці, фломастери.
Хід уроку
І. Організаційний момент
ІІ. Актуалізація опорних знань і вмінь
    Бесіда.
   Які жанри графіки ви знаєте?
   Ми з вами дуже любимо тварин. У декого дома живуть свійські тварини, дехто мріє про них. Ми називаємо тварин братами нашими молодшими. А чому?
ІІІ. Повідомлення теми уроку
ІV. Пояснення нового матеріалу
   Розповідь учителя
   Тваринний світ не залишає байдужою кожну людину, особливо художника-анімаліста. Він повинен любити природу, її творіння, уміти спостерігати за ними.
   А чи відомо вам, що зображення тварин є найдревнішим жанром в образотворчому мистецтві? Цей жанр називається анімалістичним (від французького «тварина»). А художників, що малюють тварин, відповідно називають анімалістами.
   У І тис. до н.р. магічні фігурки птахів і звірів із глини, металу, кістки означали анімалістичний стиль у мистецтві скіфських племен від Карпат до Західного Китаю.
   У печерах знаходили іноді цілі музеї первісного живопису Один із них – печера Ласко, що знаходиться на півдні Франції.
 (Учитель демонструє фотографії первісних малюнків.)
   Сотні фігур, обведених темними контурами, жовтих, червоних, коричневих, писаних охрою, сажею, прикрашають стіни печери: голови оленів, козли, коні, бики, бізони,носороги майже в натуральну величину.
   Монументальними та величними видаються нам зображення тварин, птахів у творах Стародавнього Єгипту. Адже багатьох із них єгиптяни вшановували як богів. І донині в деяких країнах тварин ушановують як богів.
   Із XVII ст. у Голландії зображення тварин виділяється в окремий жанр мистецтва. Його засновники – А.Кейп і П.Потер – майстерно змальовують домашніх (свійських) тварин на фоні ферм та природних ландшафтів.
   Художники-анімалісти завжди намагалися зображати тварину  не тільки реалістично (для цього вивчали її анатомію), а й намагалися передати внутрішній світ.
   Один із найвідоміших художників-анімалістів – Василь Олексійович Ватагін – скульптор, художник-ілюстратор, учитель багатьох сучасних анімалістів. Багато подорожував по Західній Європі, Індії, де робив спостереження, і багато малював начерків із натури в зоопарках.
   Майстри народних художніх промислів і досі в своїх творах, виготовлених із дерева, глини, кістки, каменю, втілюють образи тваринного світу.
   Зображення живих істот ми зустрічаємо й у деяких геральдичних творах – гербах.
   У нашій країні одним із національних символів є лелека.
   На превеликий жаль, багато тварин та птахів перебувають на межі зникнення, їх занесено до Червоної книги, щоб люди знали, що їх залишилося дуже мало на Землі, й уживали заходів для їх збереження.
   Кожен із вас знає, яких тварин ми відносимо до свійських, а яких до диких.
   (Перегляд відеоматеріалу.)
V. Розвиваюча гра
   «Півник, котик»
   Учитель навмисне демонструє тварин із помилками, а учні вказують на ці помилки, і таким чином спільними зусиллями домагаються правильного зображення.
VІ. Практична робота
   Виконувати практичну роботу ви будете графічними засобами. Домінуючу роль у роботі відіграватиме лінія, й від того, як вона буде проведена, залежатиме й краса вашого рисунка. Тобто лінія теж може бути живою, пластичною.
  (Учитель демонструє творчі роботи учнів минулих років.)
   Педагог поетапно зображає тварин, птахів на дошці. А також під час роботи допомагає вирішити проблемні ситуації, які виникають у дітей.
VII. Закріплення нових знань і вмінь
    Опитування
   Як називається жанр образотворчого мистецтва, що зображує тварин?
   Чому анімалістичний жанр вважається найдревнішим?
   Як називаються художники, які зображують тварин?
   Що значили тварини для первісних людей?
   Який національний символ у нашій країні?
VIII. Підсумок уроку
   Заключне слово вчителя.
   Отже, ми з’ясували, що малювання тварин має довгу й цікаву історію.  А також навчилися виконувати їх ескізи.
   
