 Пролунав дзвінок … Це був дзвінок прощання зі школою. У цей момент вона, кароока дівчинка, зрозуміла, що не зможе жити без дзвінкоголосої дітвори і гамірної школи.
Промайнули роки. Мрія здійснилася. Вона повернулася у стіни  рідної школи, але вже вчителькою. Несміло ступала на поріг, кожного дня, торуючи стежину до школи, хвилювалася, чи зуміє зачарувати дітей словом, запалити промінчик добра, світла у душах маленьких учнів - пташенят? Адже тендітні серденька такі вразливі.

І сьогодні вона працює, використовуючи новітні  технології навчання,  нестандартні уроки, щоб створити на уроках ситуацію успіху для розвитку особистості, комфортні умови, за яких кожен учень відчує свою успішність, інтелектуальну спроможність, зможе реалізувати свій творчий потенціал, уміння і навички, отримані за час навчання в школі. Формує духовний світ дитини,допомагає дитині зростати в умовах успіху,відчути радість від подолання труднощів, дбає про те, щоб зі школи виходили не байдужі неуки, а люди, які зможуть виражати свої натури творчо, зуміють обрати життєву дорогу, освячену ідеалами людяності, розуму.

Це її місія. Взявши у свій педагогічний рюкзачок любов до дітей, радість життя, свою творчість, вона знову вирушає до школи. 

