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Методика роботи з дитячим вокальним колективом у школі

           Естетично-патріотичне виховання дітей набуває у наш час дуже великого значення. Велику роль у цьому відіграє вивчення творчих здобутків видатних постатей нашого краю, зокрема Назарія Яремчука на заняттях гуртка. Саме тут  учні знайомляться з історичним минулим українського народу, традицією, культурою, вокальними особливостями, обрядами тощо.
Заняття в гуртку дозволяють учням глибше вивчити і оцінити багатство, значення матеріальних і духовних цінностей, накопичених українським естрадним мистецтвом протягом багатьох років. Під час занять учні поєднують теорію з практикою естрадно – вокальних композицій.
На основі проникнення у зміст, характер різноманітних видів вокальної творчості, найкраще розвивається учнівська творчість. Наукова і творча робота відіграє важливу роль в активізації інтелектуального розвитку шкільної молоді.
Гурток дає можливість розвивати здібності школярів у різноманітних видах творчої  діяльності, формувати учнів, як майбутніх творчих працівників культури і мистецтва.
Мені, як педагогу хочеться виховати в дітях любов до української пісні, персоналій, традицій та культури її виконання. Залучити до пошукової роботи, сформувати бережне ставлення до народної вокальної творчості в усіх її жанрах.
Розвивати в учнів творче самовираження і особистий відгук на українську пісню через спів у колективі, та розвиток власних вокальних даних через пошук індивідуальних підходів до виконання української пісні. Розвивати музичні здібності в процесі співу народних пісень. Тому музичне виховання повинне спиратися перш за все на пісні рідного краю, на живу культурну традицію.
Прищеплення гуртківцям інтересу до життєвої позиції та творчості видатного сина українського народу, народного артиста України Назарія Яремчука, являється особливістю цього гуртка.
Колективне вокальне виконавство не тільки сприяє художньому розвитку учнів, але й формує в них такі важливі моральні якості, як взаємовиручка, працелюбство; встановлюються особливі зав’язки, взаємовідношення: розуміння спільних обов’язків, подолання проявів індивідуалізму та егоїзму, почуття відповідальності за якість своєї музичної підготовки.
Учасники гуртка навчаються в першу чергу акапельному співу у колективі, а також співу у супроводі підготованих фонограм. 
На перших порах діти відображають рівномірну ритмічну пульсацій. Поступово робота ускладнюється, використовуються акценти, динамічні відтінки, відтворюються прості ритмічні малюнки вивчених пісень і мелодій. 
Ефективність навчально-виховної роботи в умовах проведення колективних занять з учасниками ансамблю великою мірою залежить від правильно визначеної, обґрунтованої системи навчання груповому вокальному співу. Перш за все це систематичність і послідовність навчання, раціональна методика, в основі якої лягли ідеї музично-естетичного виконання Назарія Яремчика.

Другий етап-колективного навчання має на меті забезпечити тісний взаємозв’язок між голосовим виконанням і слуховим сприйняттям під час виконання учасниками ансамблю нескладних музичних творів (народних та естрадних пісень і мелодій).

На третьому, завершальному етапі гуртківці вчаться не тільки правильно співати по нотах, а й на хорошому художньому рівні виконувати ансамблеві твори.
Виходячи з специфіки виконання вокальних композицій та художнього розкриття кожного твору звертається увага на сценічні рухи виконавця. Щоб зацікавити учасників гуртка робота над кожним новим твором розпочинається з бесіди про характер музики і зміст цього твору, засоби музичної виразності, звертається увага на особливості інструментального аранжування. Ставляться завдання до кожного учасника колективу і обговорюється загальний план художнього виконання твору. 
Наприклад, знайомлячи учнів з піснею у виконанні Назарія Яремчука «Родина», керівник розповідає про особливості емоційного, вокального та естрадного виконання, потім виконує твір самостійно, при цьому визначається тональність та партія кожного голосу учасників вокального колективу. Визначивши характер музики, форму рухів учасники разом з керівником детально обговорюють кожну фразу та куплет композиції.  Керівник разом з учнями вирішує, як краще виконати твір. Діти пропонують не один, а декілька варіантів виконання. Із яких вибирається найбільш доцільний та найкращий. При обговоренні твору складаються прекрасні умови для проявлення фантазії і творчих здібностей дітей.
Репертуар вокального ансамблю старшокласниць «Мрія» (9-10 класи) та ансамблю 7-8 класів «Юність» підбирається відповідно до вікових особливостей учасників та їх підготовки. Чільне місце у репертуарі колективів посідають пісні з репертуару Назарія Яремчука, зокрема «Родина», «Горобина», «Оркестр природи», «Килим з маків» тощо. 

