Тернопільська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №25

Тернопільської міської ради Тернопільської області

Конспект 
уроку музики у 7 класі



З досвіду роботи вчителя музики ТЗОШ №25

Атаманчук Л.Б.

Тема.  Образний зміст музики. Найзагадковіші твори ХХ століття.
Мета. Ознайомити учнів з категоріями „Добра” і „Зла” у мистецтві;  зробити порівняльний аналіз творів М. Равеля. „Болеро”,                      Д. Шостаковича. Сьома симфонія. І частина; ознайомити з творчістю композитора Д. Д. Шостаковича; ознайомити учнів з подвигом народу у Великій Вітчизняній війні; вивчити                пісню  А. Пашкевича  «Степом, степом»; охарактеризувати особливості розвитку теми нашестя з І частини сьомої              симфонії Д. Шостаковича; розвивати музичні смаки учнів;              формувати уявлення про ціннісне ставлення до людини і про цінність  життя; виховувати повагу до творчості композиторів ХХ століття.

 Обладнання. Портрети Д. Шостаковича, М. Равеля, магнітофон, диски із записом 1 частини сьомої  симфонії Д. Д. Шостаковича і «Болеро» М. Равеля, таблиця, роздаткові картки, самоклеючі аркуші, репродукції картини, маркери.

План уроку

I. Музичне вітання.

II. Представлення теми, поділ на групи      

1.  Розкриття понять «Добра і Зла».        

                2. Слухання. М. Равель. Болеро, Д. Шостакович. Сьома симфонія. 1 частина. (Фрагменти).
                3. Відомості про Д. Шостаковича

                4. Історія написання Симфонії №7

            III. Слухання.  Д. Шостакович. Сьома  симфонія.  1 частина.

            IV. Розучування пісні А. Пашкевича. „Степом, степом”.

            V. Підсумок уроку.
Вступ.
Вчитель. Мистецтво оперує перш за все категоріями Прекрасного, Піднесеного. Категорія Низького – протилежність Прекрасному -  з’явилась у музичному мистецтві лише в 20 столітті.

       «Низьке» - це предмети, явища, що мають суспільну негативну значимість і приховують в собі загрозу для людства (тиранія, війна, фашизм).   «Низьке» - сфера несвободи людини, негативна естетична цінність, крайня ступінь жахливого і потворного. 
      Отже, головні слова сьогоднішнього уроку  „Добро” і „Зло”, а епіграфом – будуть віршовані рядки Л.Забашти: :   „Сказав мудрець:

 -  Живи, добро звершай!

Та нагород за це не вимагай.

Лише в добро і вищу правду віра

Людину відрізня від мавпи і від звіра.

Хай оживає істина стара:

Людина починається з добра”.

 Першим кроком буде робота у групах великих і малих. 

І група:

1. Доповнити опис категорії Добра.

2. Доповнити опис категорії Зла.

ІІ група:

1. Відтворити поняття Добра у малюнках.
2. Відтворити поняття Зла у малюнках.

ІІІ група:

1. Навести приклади проявів Добра у сучасному світі.

2. Навести приклади проявів Зла у сучасному світі.

(Кожна група звітує своїм  матеріалом, демонструючи учням класу).

Вчитель. Ви правильно сформулювали словесно і ілюстративно зобразили ці поняття. Зараз ми звернемося до музики, чи ви відчути поняття „Добра” і „Зла” у ній. 
     (Учні слухають фрагменти музичних творів: М. Равель „Болеро” і                Д. Шостакович симфонія №7).
Вчитель.  Ви почули ці два твори дуже схожі між собою, за подібністю будови і розвитком музичного образу. Тож зробимо порівняльний аналіз даних творів, щоб відчути відмінність в образному змісті.

       Який із цих фрагментів символізує „Зло”?

Інтерактивна вправа. „Займи позицію”.

В класі розміщено 2 плакати:  
     І.  „Добро”.

     ІІ. „Зло”.
(Учні займають місця відповідно до обраних ними позицій і аргументують свій вибір). 

Вчитель.  Кожен відчув музику по своєму, але світ, музикознавців вважають, що „Болеро” М. Равеля – це образ добра, грандіозного масового танцю ходи. А от фрагмент, а точніше, „епізод нашестя” із І частини симфонії №7                     Д. Шостаковича – відображає образ зла. 
     Вперше показав Категорію Низького – Зло - в своєму творі, 7 симфонії, Д. Д. Шостакович.  Раніше музика передавала цей образ опосередковано через розкриття образу боротьби, через показ тих засобів з сторони добра ,які переборюють потворне.

 Образи війни 
      На формування поглядів митців 20 століття, безперечно вплинули 2 історичні події – 2 світові війни. Композитори не стояли осторонь, а  намагалися всіма можливими засобами впливати на історію.
       Сьогодні ми поговоримо про композитора, музика якого під час Другої світової війни пролунала на увесь світ. 

Відомості про Д. Шостаковича 
      Дмитро Дмитрович Шостакович (1906 - 1975) – видатний російський композитор ХХ століття.
      Його музика – дзеркало часу, в якому поєднані трагедійність, скорбота, образи зла, ненависті та світлого людського Розуму.
Шостакович почав займатися музикою з дев’ятирічного віку, а вже в 14 років поступив до консерваторії на дві спеціальності – піаніста й композитора. Він мав чудові здібності: слух, пам'ять, здатність складати музику без інструмента, імпровізувати, читати з листа. Але не це головне; подібні здібності можуть бути в багатьох музикантів. Найголовніше – глибина й оригінальність  його музичного мислення. 
Шостаковичу довелося багато пережити: смерть дружини, загибель багатьох друзів у 30-40-х роках, несправедливу критику, публічні звинувачення у формалізмі. Він належав до тих людей, які не можуть жити спокійно, поки у світі панують жорстокість, насильство та несправедливість. Доля країни, його власна доля спонукали Шостаковича до створення творів приголомшливої сили. 
Жанровий діапазон творчості композитора дуже широкий: симфонії, інструментальні ансамблі, великі вокальні форми (ораторія, кантата, хоровий цикл); пісенні та музично-сценічні твори (опери, балети, оперета); музика до кінофільмів і театральних вистав, інструментальні концерти й невеликі п'єси. 
Основою творчості Шостаковича є  – симфонія: з масштабним змістом, узагальненим мисленням, гострими конфліктами (соціальними чи психологічними); динамічна, з логічним розвитком музичної думки. Композитор написав 15 симфоній.

Історія  написання  Симфонії № 7  («Ленінградської») 

     У 1942 році в блокадному Ленінграді ( нині  - Санкт – Петербург), у місті, знесиленому голодом і фашистським бомбардуваннями, російський композитор Дмитро Шостакович створив  симфонію № 7 «Ленінградську».

    1942-й рік. Страшна та нищівна війна наблизилась до Ленінграда. Бомби та снаряди спотворили прекрасне місто .Фашисти оточили місто кільцем блокади, чекаючи, коли ленінградці здадуться. Навіть дату переможного вступу в місто визначили – 9 серпня. 

   Але в музичних календарях цей день став не днем ворожого вступу,  а святом Перемоги Музики. З оточеного Ленінграду по радіо на весь світ прозвучала 7 симфонія Шостаковича. Маршал Говоров, головнокомандуючий Ленінградським  фронтом,  віддав наказ на час трансляції подавити вогнем позиції ворога. В історії музики – цей факт єдиний.

      Усесвітньо відомий композитор, професор Ленінградської консерваторії Дмитро Шостакович  жив  у Ленінграді, брав участь у захисті рідного міста як боєць протипожежної команди: ночами чергував на дахах будинків, щоб скидати і гасити запалювальні бомби,  вдень копав протитанкові рови.

     У нього народився грандіозний задум нового твору, що відобразив би думки і почуття мільйонів людей.  З незвичайним натхненням композитор почав складати Сьому («Ленінградську») симфонію. Ні голод, ні осінній холод, ні артобстріли й бомбування не змогли завадити натхненній праці. 

     Історія світового мистецтва не знала подібного випадку, коли величний, монументальний твір так швидко народився під впливом подій, що відбувалися навколо. Достатньо було декількох місяців, щоб почуття та думки не лише художника, а й мільйонів його співгромадян втілилися в досконалі форми та високохудожні образи.
Симфонію виконали в Куйбишеві, куди евакуювали композитора, потім в Москві. Вона прозвучала в Англії, в Америці ( ноти перефотографували на плівку і відправили  через Іран – Ірак – Єгипет, всю Африку на кораблі, який пересік мінні поля Атлантичного океану і приплив до Нью – Йорка. За 5 днів Артуро Тосканіні знав її напам’ять і в 75 років диригував 7 симфонією, транслювали прем’єру  всі радіостанції США, Канади, Латинської Америки).

 А 9 серпня 1942 року – в Ленінграді.

«Нашій боротьбі з фашизмом, нашій майбутній перемозі над ворогом, моєму рідному місту – Ленінграду – я присвячую свою 7 симфонію», - написав автор на партитурі.

 Весь світ був зворушений стійкістю і мужністю ленінградців.

 «Ніхто не переможе народ, який може творити музику, подібну до цієї!» - писала зарубіжна преса про твір Шостаковича в роки війни.

      Виступи симфонічного оркестру здивували навіть ворогів. Розповідають, що після війни до диригента Карла Ілліча Еліасберга звернувся турист з Західної Німеччини. Він дістав записну книжку і перечислив дати всіх концертів, які були передані по радіо в дні блокади: «Якщо місто, що знаходилось в такому становищі, могло транслювати концерти класичної музики, його не перемогти».
Слухання. Д. Шостакович. Симфонія № 7. І ч. Уривок.

Симфонія складається з 4 частин. Ми послухаємо фрагмент з 1 частини.

     Спочатку слухачі знайомляться з 1 темою.  Сильний і спокійний голос оркестру веде розповідь про щастя мирного життя.  «Це звичайне мирне життя, яким до війни жили тисячі людей, усе місто, вся наша країна», - каже про цю тему сам автор.

     Композитор довго затримується на 2 темі, яка звучить ніжно і задушевно. Він, як і слухачі, не хоче розлучатися з образом миру і безтурботного спокою.

    Але що це? Ніби вдалині безшумно прослизнули якісь тіні.  Почувся тихий перестук барабана, чіткий і ритмічний. Дрібний барабанний дріб не припиняється.  А разом з ним у музику ніби заповзає дивна «іграшкова» / потворна тема. Прошелестівши раз, вона повторюється з настирливою акуратністю. Ще не зрозуміло, що відбувається. Але слухачі вже насторожилися, відчули тривогу. Мало – помалу серце стискається від страшного передчуття.

(Вчитель награє тему).

     А тема насувається, наростає, автоматично повторюючись від початку до кінця 1 раз, 2, 3, 4, 5.. усе голосніше, усе ближче, усе страшніше і жахливіше. І люди, які вперше слухають цю тему, вже безпомилково впізнають її – це війна насувається на них! Тема виповнює все навкруги, чути стогін і зойки, скрегіт заліза. Без упину, як робот, ворожа сила суне у загравах пожеж, зминаючи на своєму шляху все, руйнуючи та вбиваючи. Неймовірна. страшна картина нелюдських мук, смерті втілена в цій моторошній музиці з нещадністю. Хочеться негайно кинутись навперейми, зупинити! Тема все повторюється, гримить у залі. Здається, що звірина жорстокість неподільно торжествує.

    І зненацька, немов із самої глибини оркестру народжуються могутні протестуючі звуки. Вони перекривають гуркіт руйнування, ламають залізний лад ворожої теми. Розмірена механічна хода ворожої навали, наштовхнувшиcь на перешкоду, розбивається об неї. У грізному гуркоті грандіозної битви з’являются знайомі обриси 1 теми симфонії. Але як вона змінилась! Замість радості тепер вона виражає горе і гнів. Наче картини обпаленої війною Батьківщини. Тема – траурний реквієм полеглим. «Спершу мені хотілося, щоб тут були слова. Я ледве сам не почав їх писати. Але обійшовся без тексту і радий цьому. Музика виражає все це дужче», - писав композитор.

2 тема – світла колискова обернулася скорботним і страшним у своїй тузі похоронним маршем. Гнів викликає ця музика, бажання помститись тим, хто перетворює колискові в похоронні марші.

Наприкінці музика світлішає. Проте звіддаля знову чути дріб барабана, який нагадує: заспокоюватись рано.

 Вчитель.
    Прослухайте епізод із першої частини Сьомої («Ленінградської») симфонії і спробуйте уявити образ, що змалювала музика.

    Простежте, як відбувається симфонічний розвиток музики.

    Які особливості розвитку засобів музичної виразності допомагають створити образ зла в епізоді нашестя з 1 частини симфонії №7 ?

Аналіз прослуханого твору.

    Усіх слухачів вражає гострий конфлікт між «мирними» темами експозиції симфонії і   знаменитою   «щурячою» темою епізоду фашистської навали. Особливо цікавим є майже кінематографічний прийом, коли тема фашистів, що розрослася до небувалих масштабів, «налітає» на тему опору. Сучасники назвали цей прийом музичним дивом. І хоча симфонія була створена задовго до перемоги, Д. Шостакович передбачив її: симфонію увінчує «переможний  фінал».

 Епізод із першої частини Ленінградської симфонії змальовує фашистське військо, що насувається і знищує все живе. Недарма цей уривок називають «Епізодом нашестя». На фоні чіткого ритму барабана з’являється тема ворога, яка спочатку має ознаки „іграшковості”, але поступово немов насувається на нас, здається все більш нищівною. Починається дикий хаос руйнування... 
Для створення такого образу Шостакович мобілізував усі засоби композиторського арсеналу. Він використав маршову тему, яка повторюється 11 разів, нота в ноту, а також чітку ритмічну фігуру барабана, що повторюється 175 разів. Змінюється гармонія, склад викладу, оркестровка та динаміка (від ледь уловимого піанісимо до громового фортисимо). 
Вчитель.

    Яку музичну форму використав композитор в епізоді відображення фашистської навали ( тричастинну,  варіації,  рондо)?

   Демонстрація пісні “Степом, степом” 
Образи війни хвилювали не одне покоління композиторів. Багато таких образів ми можемо знайти в піснях. Послухаємо одну з них, написану в повоєнні часи. 
„Степом, степом” 
Сл. М. Негоди, 
муз. А. Пашкевича 
Підсумок уроку 
Музика має велику силу. Навіть у часи найбільших лих вона допомагає людині зберегти віру в добро та справедливість.
 А музика Шостаковича – це дзеркало епохи воєн, страждань і перемог. В «епізоді нашестя» можна “побачити” образ зла, образ фашизму. 
 - Які особливості розвитку засобів музичної виразності допомагають створити образ зла в епізоді нашестя з 1 частини симфонії №7 Д. Шостаковича?

   -  Порівняйте особливості розвитку засобів виразності  в «Болеро» М. Равеля  і  в «епізоді  нашестя» з симфонії Шостаковича.

