Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2 м. Копичинці
Конспект уроку на тему:
«Колискові пісні»
(1 клас)
Вчитель музики Підколодна І.М.
КОЛИСКОВІ ПІСНІ
Тема. Колискові пісні. Вплив народознавства та дитячого музичного фольклору на роз​виток музичної творчості учнів.
Мета. Ознайомити учнів із різновидом дитячого фольклору - колисковою піснею, істо​рією її виникнення, значенням. На основі вивчених колискових сприяти створенню уч​нями власних колисанок, розвивати їх навички, творчі здібності. Розвивати також музич​ну пам'ять, ритмічне та ладове чуття. Виховувати естетичні смаки учнів, формувати ду​ховний світогляд і шанобливе ставлення до надбань духовної культури українського на​роду.
Завдання. Дати музичну характеристику і визначити особливості колискової. Провес​ти розспівку на основі колисанки. Прослухати і виконати українські народні колискові пісні, а також розучити пісню А.Мігай "Сонько-Дрімко". Під час виконання пісень пра​цювати над співацьким диханням, звукоутворенням, чіткою дикцією, чистим інтонуван​ням. Домогтися художнього виконання твору.
Обладнання. Магнітофон, касети з записами колискових, фортепіано. Роздатковий матеріал із текстами колискових, плакат із текстом пісні "Сонько-Дрімко", нотний мате​ріал до колискової. Збірник "Ходить Сонько по вулиці". Виставка дитячих робіт - ма​люнки і тексти колискових.
ХІД УРОКУ
1.
Організаційний момент.
Перед початком уроку звучить колискова "Ой ходить сон".
Музичне вітання вчителя та учнів.
Вчитель. Діти, сьогодні у нас незвичайний урок - урок-подорож. А от куди ми з вами подорожуватимемо, спробуйте здогадатися самі. Підказка вам - пісня, яка звучала перед початком уроку (колискова). Саме вона відкриває двері до країні снів, саме ця ча​рівна музика повертає нас у дитинство.
2.
Актуалізація опорних знань і вмінь.
Ви вже - шестикласники і маєте чималий музичний досвід. Тому чи можете відпо​вісти, що є джерелом музики? (Життя). Про що розповідає музика? А як може музика вплинути на життя людей? (Відповіді дітей).
Отже, музика впливає на життя через людину, і в цьому її величезна перетворююча сила. Згадайте вивчені вами пісні - життя народжує їх, а вони впливають на нього (прик​лад: козацькі пісні).
3. Пояснення нового матеріалу.
Основа нашого сьогоднішнього уроку - колискова пісня. Вона, як і вся музика вза​галі, народжена життям, а тому може на нього впливати. А от в чому саме її перетворю​юча сила, якою вона впливає на людей, ми і з'ясуємо сьогодні.
Починаємо нашу подорож і слухаємо фрагмент колискової (Я. Степовий "Колиско-ва ).
На які думки вас навела почута пісня?
Що вам пригадалося?
То що ж таке колискова?
Так, діти, колискова - це найперша мелодія, яка увійшла у ваше життя. її вам співа​ла ваша матуся, розповідаючи про те, чого ви ще не могли побачити і зрозуміти:
Прилетіли гулі, сіли край віконця, Заспівали гулі про весну і сонце. Заспівали хором горобчику-сину Про те, як у лузі зацвіла калина.
Клопоти і радощі життя народжують музику. Так і в колисковій мати співала про свої переживання і турботи:
Ой люлі, люлі, налетіли гулі. Стали думать і гадать, чим дитину годувать: Чи сливок, чи грушок, чи вишневих ягідок, А чи кашки з молочком, чи бублика із медком?
У колисковій мати також бажає немовляті здоров'я, розуму, щастя, краси. Співом колискової вона закладає в душу дитини добрі й щиросердечні слова, змалку навчає бу​ти працьовитою, доброю, милосердною людиною. Виховує дитину з перших днів, спі​ваючи простенькі пісеньки-колисанки, які сама створювала для свого малюка.
Тому колискові є жанром дитячого фольклору, іншими словами, це творчість до​рослих для дітей.
Ми вже чули сьогодні колискові й можемо дати їм характеристику не лише за їх лі​тературним змістом, а й визначити музичні особливості: помірний темп, основний дина​мічний відтінок Р (піано); виконання у високому чи низькому регістрі; приспіви а-а, а-а!, люлі-люлі; повторення мелодії; наявність великої кількості розспівування складів.
(Розспівка "Ой ну, люлі-люлі").
Всі ці музичні особливості залежать від призначення колискових. Колискові існу​вали ще в добу язичництва, коли пісня над колискою мала значення оберегу: вважалося, що певні інтонації та "магічні" слова можуть оберегти дитя від хвороб і нещастя. Згодом первісні уявлення зникли, і спів-оберіг перетворився на колискову пісню. У народі ще кажуть: співати при колисці або співати кота. Це пов'язане із звичаєм класти в колиску кота, гойдати його і співати. Лише після цього у колиску клали дитину. Тому в дуже ба​гатьох колискових співається про кота.
(Виконується пісня "Котику сіренький ").
Ще однією особливістю колискових є варіативність музики та літературного тексту (найрізноманітніші сюжети). Жінки самі складали ці пісеньки і співали їх так як спадало їм на душу, як їх наділила природа.
Наші предки це робили досить вдало, то чому б не спробувати й нам (завдання по рівнях: 1) проспівати власні колискові; 2) на даний текст створити мелодію).
У наш час професійними композиторами зроблено багато обробок колискових, на​писано багато авторських творів. Один із таких ми з вами й розучимо - це "Сонько-Дрімко" Алли Мігай (розучування).
Діти, знайдіть схожість і відмінність між авторською і народною піснею.
4. Підсумок уроку.
Як вплинули на вас колискові?
Чи вдалась у вас подорож у дитинство?
