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Село для багатьох поколінь українців є родовідним корінням і основою пізнання життя, колискою глибокої народної моральності. Відповідно сільська школа – це невичерпна скарбниця нашої духовності, культури й менталітету українського народу.
Завдання, які стоять сьогодні перед школою у сфері її обов’язків і відповідальності перед кожним вихованцем, фокусуються навколо проблем  розвитку життєвої компетентності молодої людини.

Сільська школа – своєрідний оберіг, унікальне середовище, у якому поряд з інформатизацією повинні, в першу чергу, зберегтися духовність і традиції народу.

Потяг до знань, до навчання – це одна з характерних рис української нації. Майже в кожному селі здавна існувала своя школа, яка утримувалася громадою. Традиційно діти змалку набували практичної підготовки, щоб із часом господарювати на землі. Ці традиції зберігаються й у сучасній сільській школі.
Настав період, коли школа, у якій я працювала вчителем української мови та літератури, переживаючи певний етап вибору керівника, зупинилася перед дилемою: кого ж призначити на посаду директора школи? Хто з учителів візьме на себе надзвичайно велику відповідальність? Хто зуміє очолити колектив, який вже на той час досяг високого рівня у педагогічній роботі? Такі питання не були байдужими для мене, бо ж і працювала тут, жила тими проблемами, але коли весь колектив школи одноголосно підтримав мою кандидатуру, то першим почуттям було розгубленість, страх… Вдома, поділившись з чоловіком, навіть не знала, чого чекати: чи підтримки, чи осуду, адже на вихованні четверо малолітніх дітей. Чоловік з розумінням вислухав, пообіцяв допомогу, яка і по сьогоднішній день є підтримкою у всьому: і в домашніх справах, і в господарських у школі.
І ось уже п’ятий рік я займаю посаду директора звичайної сільської школи. Спочатку було ніяково заходити в окремий кабінет, де раніше працював авторитетний директор. Незручність відчувала від того, що потрібно дати пораду старшій за віком колезі. Але коли пішли потоком проблеми, які потрібно було миттєво вирішувати, тоді вже було не до зніяковілості. Добре, що навколо було і є багато чуйних, привітних, щирих людей, які становлять педагогічний колектив. Вони допомагали і до сьогодні допомагають боротися з труднощами, долати власні слабкості, протистояти обставинам. Часом говорять, що важко розкрити себе як особистість і продемонструвати свій професіоналізм, а тим паче реалізуватися як керівнику. Звичайно, це так. Але якщо вже вдалося досягти «високої позиції», я постійно відстоюю свій професіоналізм, займаюся самоосвітою. У нашому суспільстві ще міцно вкоренилася думка про те, що «керувати» - то не жіноча справа. Але я вважаю, що це помилкове бачення. У кожного є своя версія, думка. Успіх потрібно вимірювати не стільки становищем, яке людина досягла в житті, стільки тими перешкодами, які вона подолала, домагаючись успіху. Щоб бути успішним керівником, потрібно мати гарних колег, які і підтримають, і допоможуть. І я горджуся сьогодні тим, що саме з такими людьми я працюю.  
Керівник навчального закладу має розвивати свої менеджерські здібності, створювати колектив однодумців, будувати взаємини з підлеглими на рівноправних партнерських засадах. Адже відомо, що спільна діяльність педагогів у колективі значно ефективніша, ніж діяльність кожного працівника окремо. Успіх членів однієї команди, незважаючи на різні погляди й характери, різний професійний і життєвий досвід, має єднати спільна праця над досягненням поставленої мети: створення умов для розвитку творчої обдарованості. 
Ідея формування творчо розвинутої особистості є провідною в роботі моєї школи. Згідно з районною програмою складається шкільна програма роботи з обдарованими та талановитими учнями на рік. Виходячи з цього, у школі визначено головні завдання в роботі з обдарованими дітьми:

•
створення максимально сприятливих умов для розвитку обдарованих дітей;

•
розробка і постійне впровадження нового змісту освіти, інтерактивних технологій навчання й виховання;

•
створення сприятливих умов для самозростання, розвитку творчого потенціалу вчителів, учнів.
Вже протягом декількох років це досягається завдяки чіткій спланованій роботі з обдарованими учнями школи. Це і видання наказу по школі «Про роботу з обдарованими та здібними дітьми», і затвердження банку даних обдарованих дітей, і підготовка учнів до участі у предметних олімпіадах, і індивідуальна робота вчителя з обдарованими учнями, і аналіз роботи з обдарованими учнями протягом навчального року.
Згідно з цим, здійснюється систематична робота над розкриттям творчого потенціалу кожного вчителя, реалізацією його здібностей, залученням до педагогічної системи роботи з обдарованими дітьми, над формуванням прагнення до самоствердження. У школі проводяться круглі столи, диспути, семінари-тренінги, засідання творчих груп, лабораторії невирішених проблем.
Усвідомлюючи, що головною педагогічною метою навчання є залучення обдарованої дитини до безперервного процесу самовдосконалення, я, як директор школи, координую роботу вчителів щодо збільшення операційного поля учнів, формування різних типів мислення, створення проблемних ситуації, спонукання до пошуку альтернативних вирішень, використання творчих завдань, створення ситуації успіху.

Така організація навчального процесу виробляє в учнів навички здобувати знання самостійно, шляхом власних міркувань, розвиває творчий потенціал дитини, її нахили та здібності, готує їх до подальшого життя.
Обдаровані діти постійно залучені до освітнього процесу через системне використання різноманітних видів урочної та позаурочної діяльності.

У школі створено банк даних, у якому вміщено коротку розповідь про захоплення дитини, грамоти, дипломи за участь і перемоги в конкурсах, змаганнях.
Формування й розвиток творчих здібностей школярів неможливі без диференціації навчально-виховного процесу на основі врахування вікових та індивідуальних особливостей школярів, їх інтересів, можливостей і творчого потенціалу. Адміністрацією школи виділено з варіативної частини години на курси за вибором та факультативи («Сходинки до інформатики», «Розв’язування задач з хімії», «Методи розв’язування задач з фізики», «Хімія в побуті», «Основи християнської етики» та інші).
Метою роботи педагогічного колективу є створення умов, які б допомогли значною мірою підтримати учнів у духовному, інтелектуальному й особистому становленні, тому велика увага приділяється гуртковій роботі. У школі працює 12 гуртків (як предметних, так і за інтересами). Як результат, учні щорічно беруть активну участь у різноманітних шкільних та районних конкурсах, де одержують призові місця, міжнародних конкурсах «Левеня», «Кенгуру», «Колосок», в олімпіадах з базових дисциплін, де показують хороші результати, стають переможцями районного і обласного рівнів, учасниками всеукраїнського.
Працюючи з кожною дитиною, школа під моїм керівництвом створює всі умови для того, щоб у дорослому житті вона змогла досягти успіху, бути професіоналом, мати навички лідера, жити в згоді з собою та іншими, визнавати цінність кожної людини.
У системі управління школою особливу роль відводжу батьківському комітету школи, його роботі з батьківськими комітетами класів, Радою школи, педагогічною Радою і органами учнівського самоврядування. 

Керувати школою нелегко: це потребує чималих зусиль. Мій робочий день розписаний похвилинно: обхід території школи, прийом відвідувачів, наради із заступником, відвідування уроків, зустрічі з творчими групами вчителів, школярів, батьками, підбиття підсумку дня і планування на наступний. Добре продумане планування є найважливішою умовою якісного управління, раціональної організації роботи та цілеспрямованої діяльності педагогічного колективу. 
Моя управлінська діяльність спрямовується на те, щоб школа мала свої переваги, розвивалась, давала хорошу освіту, була шанованою учнями та їхніми батьками, органами управління. Це вимагає:

- прогнозування позитивного майбутнього;

- забезпечення відкритого керівництва;

- організації роботи колективу над досягненням поставлених цілей; 

- вивчення потреб та інтересів місцевої громади;
- залучення різних ресурсів постійного професійного навчання.

Ситуація невизначеності, мінливості, агресивності зовнішнього соціально-економічного середовища, зростаюча конкуренція на ринку освітніх послуг – все це та багато інших факторів вимагають від сучасного керівника школи докладання величезних зусиль, професіоналізму в управлінській діяльності.
Як керівник освітньої установи, я маю чітко визначені основні цілі своєї діяльності, беру на себе відповідальність за роботу, яка виконується педагогічним колективом під моїм керівництвом і відповідаю за результати цієї роботи. Я намагаюся поставити реальну мету перед собою та своїм колективом і докладати максимальних зусиль для її досягнення, стараюся використовувати вольові прийоми для подолання труднощів, які виникають під час розв’язання тих чи інших завдань, оскільки керівник має забезпечувати результативність не тільки власної діяльності, а й діяльності всього колективу.

На мою думку, керівник школи повинен мислити стратегічно. Аналізуючи зовнішні та внутрішні справи, він повинен розвивати власне бачення стратегії розвитку закладу, уміти робити вибір на майбутнє, трансформувати власне бачення в місію з чіткою метою. Для того, щоб зуміти реалізувати свої плани, він має бути здатним до винахідництва й творчості, до впровадження інновацій, бачити шляхи за допомогою яких культура школи може прискорити реалізацію місії навчального закладу. Отже, директор сучасної школи має бути спроможним керувати основними процесами в ЗНЗ, спрямовувати їх, забезпечувати підтримку з розрахунком на перспективу, бути директором у середовищі, яке постійно змінюється на суспільному, освітньому, індивідуально-життєвому рівнях.

Щоб налагодити продуктивні міжособистісні взаємини, керівникові школи необхідно володіти низкою вмінь, які характеризують рівень його науково-методичної культури. Серед них уміння:
• досліджувати й брати до уваги індивідуальні та групові потреби працівників, узгоджувати інтереси всіх сторін, задовольняти потреби окремих учасників і групи, визначати правила, яким підпорядковуються працівники і самому їх дотримуватися;

• розрізняти етапи процесу підвищення кваліфікації працівників, рівні розвитку їхньої професійної компетентності й науково-методичної культури;

• досліджувати й вирішувати конфлікти, попереджувати конфліктні ситуації;
• окреслювати групові ролі, які допомагають керівнику школи адекватно реагувати на особливості поведінки співробітників, протидіяти деструктивній і підтримувати конструктивну поведінку;
•  створювати атмосферу відвертості, яка сприятиме ефективному спілкуванню між членами колективу на всіх етапах роботи;
• надавати й приймати зворотну інформацію, яка суттєво впливає на якість і ефективність професійного спілкування, на процес навчання, мотивує або відштовхує педагогів від виконання завдання;
• виховувати почуття відповідальності ( як колективної, так і індивідуальної);
• звертатися до спільного досвіду, що допомагає вирішувати проблеми, впливає на згуртованість колективу, сприяє ефективному виконанню завдань;
• оцінювати хід роботи, процес навчання і виховання, рівні зростання професійної компетентності працівників;
• ефективно спілкуватися, адже міжособистісне професійне спілкування впливає на стосунки між членами колективу й на ефективність виконання завдань;
• використовувати наукові знання, створювати етичний стандарт, забезпечувати виконання прийнятих рішень на всіх рівнях кожним працівником і колективом в цілому;
• розкрити свій потенціал, можливості та здібності, необхідні для якісного виконання обов’язків.
Тому я, як директор школи, намагаюся постійно у своїй діяльності дотримуватися цих принципів, накопичувати нові знання, які дадуть можливість розуміти дійсність, формувати і вдосконалювати вміння, необхідні для ефективної діяльності навчального закладу.

Виконуючи свої повсякденні обов’язки, я, як сучасний керівник навчального закладу, виступаю в кількох ролях. 
Найперше я – учитель. Намагаюсь бути ним із моменту закінчення Тернопільського державного педагогічного інституту.
Навчальний рік розпочнеться й пройде вдало, якщо буде раціонально спланований. Я намагаюся зробити все, щоб навчальні заняття стали уроками успіху й радості.
Робота в школі вимагає від директора врахування реального рівня можливостей кожного вчителя і учня, а тому мій пошук завжди спрямований у русло становлення сприятливого морально-психологічного клімату в навчальному колективі. 
Щоденно проводиться робота з вирішення питань фінансування навчального закладу. Лише в цьому навчальному році для покращення навчально-виховного процесу та зміцнення матеріально-технічної бази школи задіяно близько 30 000 грн спонсорських коштів. Встановлено 6 енергозберігаючих вікон у коридорі школи, замінено двері пожежного виходу на метало пластикові в кількості дві штуки, зроблено панелі з мінеральної штукатурки в шістьох  класах, придбано наочний матеріал в 2 клас, навчальну стінку у 3 клас, здійснено капітальний ремонт частини покрівлі школи із заміною шиферних листів, з повною заміною закінчень (коньків) та ін. На сьогоднішній день є домовленість зі спонсорами школи на закупівлю учнівських парт і стільців для 1 класу. 
Систематично здійснюється контроль за навчальним навантаженням учнів, рівнем їхньої навченості, постійно контролюється якість викладання навчальних предметів.
Як директор, я активно працюю над організацією та проведенням атестації педагогічних працівників, виявляю їхнє захоплення, здібності з метою використання їх у позаурочний час. Постійно підтримую тісний зв'язок з психологом школи з вивчення психологічних особливостей учнів, учителів. Ознайомлюю колег з новинками науково-методичної літератури.
У роботі мною використовуються інформаційні технології у навчально-виховному процесі та управлінській діяльності.
У роботі мені доводиться тісно співпрацювати з громадськими організаціями. В цьому мені допоміг досвід, який я отримала, будучи депутатом сільської ради впродовж  двох скликань. На даний час є заступником голови виконкому Ладичинської сільської ради.
Одночасно я – менеджер із роботи з обдарованими особистостями. А тому важливим напрямом діяльності моєї школи вважаю роботу з обдарованими учнями.
Таким чином наша школа – це не просто освітня установа, це головний осередок розвитку здорових нащадків українського народу. Вона завжди була, є і буде оберегом української культури і народних традицій села. Наша школа завжди сумлінно виконує своє соціальне замовлення: ростить грамотних, готових до подолання будь-яких життєвих негараздів у своєму подальшому житті найкращих громадян держави.
Ми активно долучаємось до інновацій та з виправданим оптимізмом дивимось у свій завтрашній день. 
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