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Тема уроку: Генії музичної культури України. Мирослав Скорик.
Мета: відкрити для учнів творчість та життєві дороги Мирослава Скорика, звернути увагу учнів на провідні стильові засади композиторського почерку митця, вивчити один із творів митця; формувати національну свідомість через ознайомлення із творчістю генія музичної культури М. Скорика; розвивати загальномистецький смак, забезпечувати творчу увагу учнів; виховувати бажання слухати та розуміти сучасну музику.

Обладнання уроку: фортепіано, дошка, магнітофон, аудіокасета, відеомагнітофон, відозаписи, ноти, книги, діапроектор, діапозитиви, екран.

Роздатковий матеріал: картинки-анкети творчого життя композитора.

Тип уроку: урок-портрет.

Форма уроку: урок-відкриття.

Хід уроку
1. Попереднє ознайомлення з новим матеріалом.

Розспів: за мінорним тризвуком із використанням мелодичного ходу І-ІІ-ІІІ-V, з повторенням октави і низхідного мелодичного ходу від V до І ступеня.

2. Уведення учня в стан релаксації (7-10 хв.).

Звучить «Мелодія» М. Скорика (перша розспівка).

Учитель: Чи знайома вам ця мелодія? Чи була мелодія подібна до нашого розспіву? Зробимо спробу ще раз відтворити цю мелодію, але тепер уже з конкретним ритмічним малюнком (Учні співають мелодію, проплескуючи ритмічний малюнок).

Розспів: за мінорним тризвуком із використанням мелодичного ходу І-ІІ-ІІІ-ІІ, а також повторенням октав і низхідного мелодичного ходу від ІІ до І ступеня ладу.

Звучить «Мелодія» М. Скорика у виконанні Львівського камерного оркестру під керуванням А. Микитки. На експозицію та репризу покладається спів учнів.

3. Релаксопедичне засвоєння нової інформації. Створення стійких звукомоторних образів (20-25 хв.).

Учитель: Цю чарівну музику часто чуємо по радіо, телебаченню. Музика є нам знайомою. А нині дізнаємось і про людину, яка створила цю божественну музику. 

(Учні діляться на групи, прочитують і обговорюють листки-анкети і готують свій запис до дерева життя композитора).

Запис першої групи: М. Скорик – композитор, теоретик, педагог, диригент, один із найяскравіших представників не лише української, а й світової композиторської еліти другої половини ХХ століття.

Запис другої групи: походить М. Скорик зі знаменитого роду Крушельницьких, який подарував світові неперевершений голос Соломії.

Запис третьої групи: У 1938 році славетному Львові народився геній музики другої половини ХХ століття в Україні і світі. Навчання у школі імені С. Крушельницької, заснованої в В. Барвінським.

Із другого класу школи разом із батьками зазнав поневірянь, родину було вивезено до Сибіру.

У далекому Анджаро-Судженську здобуває подальшу освіту.

Запис четвертої групи: Втрати, поневіряння. Повернення до Львова, навчання у Львівській консерваторії у класі професорів С. Людкевича, Р. Сімовича, А. Солтиса. Блискучі успіхи у навчанні дозволили продовжити курс наук у Московській аспірантурі.

Запис п’ятої групи: Перший великий твір композитора «Десна» на слова Івана Франка. Саме від цього твору починається відлік творчого шляху композитора.

Учитель музики. Дає характеристику (коротку і влучну) не студентських років, що позначені творчістю Василя Симоненка, Василя Стуса, Ліни Костенко, Алли Горської та інших митців, чия творчість знаменувала перший вільний подих розправлених крил українського національного мистецтва.

(Учитель музики у своїй розповіді переходить до характеристики фільму «Тіні забутих предків»).

«Тіні забутих предків» - цей художній твір став символом епохи, відкриваючи наново українцям Україну. Його створив блискучий тандем митців – Сергій Параджанов, Іван Миколайчик і Мирослав Скорик, чия музика творила живий соковитий пульсуючий звуковий образ рідних Карпат, пробивала крізь морок ідеологічних нашарувань живі струмені любові до рідного українського краю.

(Демонстрування уривка із кінофільму С. Параджанова «Тіні забутих предків» - з музикою М. Скорика; фрагмент «Іван і Марічка»).

Учитель: Що нагадувала нам ця музика, яка так влучно відтворила колорит рідних Карпат? Як називається цей музичний жанр? Що таке коломийка? Саме вона стала провідним метро ритмічним знаком музики М. Скорика.

Учень: За мотивами музики до кінофільму, показ якого відбувся майже у всіх країнах світу окрім одноразової демонстрації в Українській РСР (режисер був на 10 років засуджений як політв’язень до концтабору), М. Скорик створив симфонічний цикл «Гуцульський триптих» (1965). Ці мотиви пронизують такі монументальні полотна, як «Карпатський концерт» для симфонічного оркестру (1972), звучать в обробках народних пісень.

Учитель: Запропоную вам, учні, прослухати два коротких фрагменти з «Карпатського концерту» та знамениту чоловічу коломийку. (Звучить два фрагменти з «Карпатського концерту», а на діапозитивах демонструються пейзажі Карпатських гір і репродукції картини О. Кульчицької, О. Новаківського, де відтворено коломийку).

Учень: Отже провідною тенденцією музики Скорика є використання і втілення сучасними засобами глибинного українського музичного фольклору. Цей напрям у мистецтві отримав назву неофольклоризму, навіть уживається такий термін як «Нова фольклорна хвиля».

Учитель: Що ви відчули, коли слухали музику? Чи можемо ми знайти ще якісь подібні приклади такої функції музики? Кого ви можете назвати? (Учні обговорюють проблему, подають репліки, свої міркування, наводять аналогії). А чи знаєте ви хто написав твір «Тіні забутих предків»?

Учень: Повість «Тіні забутих предків» належить перу славетного українського письменника М. Коцюбинського – одного з найпоетичніших прозаїків: «Марічка любила, коли Іван грав на флоярі. Задуманий, все встромляв очі кудись поза гори, неначе видів, чого не бачили другі, прикладав мережану дудку до повних уст, і чудна пісня, якої ніхто не грав тиха спадала на земну отаву царинок».

Учитель: «Холодно було і мороз йшов поза шкуру, коли вилітали перші свистячі звуки. Наче зими лежали по мертвих горах. Та ось з-за гори встає вже бог-сонце і вкладає свою голову в землю. Зрушились зими, збудили води, і задзвеніла земля од співу потоків. Розсипалось сонце од пилу квіток, легким ходом ідуть по царині п’явки, а під ногами у них зеленіє перша трава. А долом Черемош лежить, жене кров гір, неспокійну і шумливу».

Учень: «Трембіта… Туру-рай-ра… Туру-рай-ра… Заграло сонце у вівчарів, за блеяли вівці, учувши нашу… З гори на гору, з поточка в поточок пурха коломийка , така легенька, прозора, що чуєш, як од неї за плечима тріпають крильця…»

Учень: «Тихо дзвонить хвоя смерек, тихо шепоче чуть ліси, холодні сни літньої ночі, плачуть дзвінки корів, і гори безперестанку спускають сум свій у потоки».

Учитель: «Злускутом і зойком летить десь в долину зрубане дерево в лісі, але гори одвічно зітхають і знову плаче трембіта. Тепер вже на смерть… Спочив хтось навіки по тяжкій праці. Закувала зозуленька та й коло менчила… От тепер вже співаночка комусь си скінчила…». Саме такий фрагмент передається в третій частині «Гуцульського триптиха» М. Скорика «Смерть Івана».

(Звучить фрагмент з кінофільму «Тіні забутих предків» - «Смерть Івана»). Або цей же уривок з «Гуцульського триптиха».

Провідним жанром музики М. Скорика є коломийка – типовий жанр фольклору карпатських гуцулів. 

4. Завершення релаксопедичного сеансу («Я вірю в себе», «Я гарно запам’ятав матеріал»).

Учитель: Спробуємо і ми вивчити зараз весільну коломийку, яка ввійшла до вокального циклу М. Скорика «Три весільні пісні» для сопрано та камерного оркестру («Шуміла ліщина», «Хиляться ворота», «Летять галочки»). (Учні вивчають пісню «Шуміла ліщина» з простукуванням синкопованого ритму підкресленням четвертого високого щабля в мінорі, використанням елементів ковзного ладу. Текст і нотне зображення пісні додається в роздавальному матеріалі).

Учитель: А тепер прослухаємо цю пісню у виконанні Ніни Матвієнко в супроводі камерного оркестру. (Звучить обробка народної пісні «Шуміла ліщина» з вокального циклу М. Скорика «Три весільні пісні»).

Серед інших творів М. Скорика, який зараз очолює Львівську спілку композиторів і завідує кафедрою композиції у Львівській музичній академії імені М. Лисенка, а також постійно гастролює по цілому світі, балет «Соломія Крушельницька», шість партитур для різних складів, два скрипкових, три фортепіанних та один віолончельний концерт, за який М. Скорик був удостоєний Державної премії імені Т. Шевченка (1983), «24 капризи Поганіні» для симфонічного оркестру, диптих для струнного квартету, «Пори року» для мішаного хору a capella, «Заупокійна» для солістів, хору та оркестру, музика до кінофільмів (знамениті «Як козаки куліш варили», «Як козаки у футбол грали»). Зараз М. Скорик працює над оперою «Мойсей» за поемою І. Франка.

Учитель: МИ старанно знайомилися з творчістю львівського композитора М. Скорика. Віра в життя – ось головний сенс і зміст музики композитора, який виголошує українське слово в стоголоссі світового музичного розмаю, черпаючи його силу в Україні (Звучить «Мелодія» М. Скорика).

5. Виведення зі стану релаксації.

Виконання письмових завдань для перевірки якості засвоєння матеріалу.

Письмовий тест

Життєві і творчі дороги М. Скорика.

1. «Мелодія» М. Скорика передає звуковий образ: 

а) сюжетної розповіді;

б) Карпат;

в) характеристики персонажа.

2.
За родинними зв’язками М. Скорик є племінником:

а) Модеста Менцинського;

б) Олександра Мишу;

в) Софії Крушельницької.

3.
На який період української історії припадає початок творчості М. Скорика:

а) 20-30 рр.;

б) 60-70 рр.;

в) 70-80 рр.;

4.
Яку назву має твір М. Скорика, написаний за мотивами музики до кінофільму «Тіні забутих предків»?

а) «Гуцульський триптих»;

б) «В горах»;

в) «Карпатська симфонія».

5.
Який інструмент імітує валторна в «Карпатському концерті»:

а) Цимбали;

б) флояру;

в) трембіту.

6.
Жанр українського футболу, який часто зустрічається в музиці Скорика:

а) випенка;

б) ладанка;

в) коломийка.

