Тема. Мистецькі роздуми на вічні теми.
Мета. Розкрити такі поняття як духовна музика, храм, літургія, церковна музика.

Обладнання. Репродукції картин «Сікстинська мадонна» та ікони Володимирської Богоматері. Портрети композиторів: Ф. Шуберта та А. Веделя, диски з творами.

Хід уроку
1. У виконанні вчителя учні слухають пісню «О Пречиста».

О Пречиста, благодаті повна,

наче сонце, сяє одяг твій!

Біля скроні – золота корона,

під стопами – в’ється пекла змій.
Райська Діво, Небесна Царице,

наша Ненько. Пречиста дівице,

Від дітей прийми, Маріє, дар,
Прийми мольби і любові жар.

Вже зневіра Бога відкидає,

до борні завзятий ворог став.

Хай покров твій всіх нас покриває,

щоб із нас в бою ніхто не впав.

2. Є у мистецтві теми, які з давніх часів і до наших днів хвилюють письменників і поетів, живописців і графіків, скульпторів і архітекторів і, звичайно, музикантів. стародавні тексти священного писання з роздумами на вічні теми дали життя особливій галузі мистецтва. Так з’явились одухотворені ікони (зображення Ісуса Христа, Божої Матері, святих), витончені скульптурні композиції, величні храми. так увійшли до історії мистецтва імена Леонардо да Вінчі, Рафаеля, Ботічеллі… 

«Сікстинська мадонна» - славетна картина великого італійського живописця й архітектора Рафаеля Санті (1483-1520). Здається, лише на мить застигла на полотні Божа Матір з немовлям на руках – таку ясну, гармонійну, «живу» картину створив художник.

· Коротка інформація про Рафаеля Санті. (учень).

На основі релігійних текстів, часто й під враженням святих живописних полотен народилась особлива музика – духовна: досконалі хорали, урочисті меси, величні і проникливі реквієми… Музика, що завжди чаруватиме людину своєю шляхетністю, досконалістю, надзвичайною щирістю і красотою.
Найкращі сторінки духовної музики пов’язані з іменами славетних композиторів: Й.С.Баха, Г.Ф.Генделя, В.А.Моцарта, Ф.Шуберта, митців українського походження М. Березовського, Д. Бортнянського, А. Веделя, К. Стеценка. Ноти святої літургії К. Стеценка знайшли зовсім недавно. і вперше повна літургія прозвучала у день пам’яті жертв голодомору цього року (2008).
Сьогодні ми послухаємо один з найкращих вокальних творів видатного австрійського композитора Ф. Шуберта «Аве Маріє». Це надзвичайно світлий, ліричний і піднесений гімн на честь Діви Марії. Композитор вклав у твір таку щирість, сердечність і любов, що «Аве Маріє» хвилює людей і тепер, майже через 200 років.
Музика цього твору – наче священна ікона. Простими і лаконічними кольорами музика «малює» величний і піднесений образ Діви Марії. Вся музична картина ніби наповнена теплом, ніжністю, безкінечним сонячним світлом.
· Учні слухають «Аве Марія» Ф. Шуберта.
· Ф. Шуберт – представник музичного романтизму. Цей напрям виник у мистецтві кінця XVIII-XIX століття. Творчості митців-романтиків притаманна увага до внутрішнього світу, настроїв і почуттів людини
І вперше, і вдруге, і в тисячний раз

молюсь не за себе, молюся за вас:
за кожну травинку, що в лузі росте,

за кожну краплинку, що з неба впаде,

за те, що розквітло, за те, що зійшло,
за те, що дорогу до сонця знайшло…

(за А. Житкевичем)

· Розгляньмо репродукцію ікони Володимирської Богоматері, створеної на початку XII століття, і слухаємо духовну пісню «Херувими» А. Веделя. Музика херувимської вражає щирістю, задушевністю, особливою мелодійністю, що робить її співзвучною з іконою. Чистота і ніжність звучання, просвітленість і прозорість тембрових барв ніби зупиняють плин часу, відривають від усього земного і скороминучого, допомагають зосередитись на розмові з Богом.
· Звучить «Херувими» А. Веделя.

· Виконання пісні «О Пречиста».

· Учні заповнюють підготовлені питання.
1. Які твори духовної музики ти прослухав на уроці?

2. У чому подібність цих творів?
3. У чому відмінність?

4. Як ти вважаєш, потрібна така музика сьогодні? Чому?

Урок завершується спільною молитвою до Матері Божої: «О Діво Найсвятіша, так милосердна й жаліслива. О Мати Неустанної Помочі християн, сповнена доброт і благодаті. Ти – джерело ласк Ісусових. О Мати, не забувай, що Ти є всесильною. благаючою, що Ти – Матір милосердя. О Мати Неустанної Помочі, виконай мої благання!
Діво Непорочна Мати Божа і наша добра Матір Неустанної помочі, молися за нас до Ісуса…»
