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Для виховання і розвитку дітей важливою вимогою сьогодення               є використання українських мистецьких традицій, відновлення кращих здобутків минулого, наповнення їх сучасним змістом.  Музичні традиційні твори є стимулом, що активізує генетичну пам’ять людини у дитинстві          та дорослому житті. Засвоєння давньої культури на підсвідомому і свідомому рівні в дошкільному віці природно впливає на духовне збагачення, патріотизм, ідентифікації себе з українською нацією, на становлення національної свідомості, особистості дитини загалом.

У контексті сучасної остобистісно орієнтованої освіти питання формування творчої особистості набуло особливого змісту. Так, у Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні та Державній базовій програмі розвитку дитини «Я у світі» одним із завдань дошкільної освіти визначено формування дитячої творчості, вміння не лише репродукувати, але                 й створювати та реалізувати власні задуми, спиратися на свій життєвий досвід, чуттєві та практичні враження.

Загальновідомо: народна творчість близька до генетичного коду народу-творця, а тому легко й природно сприймається дітьми. З огляду на це, для ефективного розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку необхідно максимально використовувати у своїй роботі потенціал українського музичного фольклору в усіх доступних для дітей формах: пісня, гра на дитячих музичних інструментах, танок, народна гра тощо.

Український дитячий музичний фольклор – це найцікавіший матеріал для виховання дітей дошкільного віку, суть якого полягає в наданні  дитині перших відомостей про оточуюче природне середовище, передачі суспільних моральних цінностей і культури свого народу через прості форми фольклорного матеріалу. Навчити дошкільнят глибоко  сприймати, естетично повноцінно осмислювати музично-фольклорні твори, міркувати над              їх психологією, співвідносити почуте чи самостійно виконане з власними уявленнями і загальнолюдськими цінностями є головним завданням виховання малюків на матеріалі українського музичного фольклору. Граючись з дітьми, розважаючи їх пестушками, утішками, казками, співаючи народних пісень, колисанок, у них активізується почуття, формується свідомість. Ритмічність, цікавість, мелодійність дитячого музичного фольклорного матеріалу викликають бажання у дітей повторити                      й запам’ятати його, що сприяє розвиткові творчих здібностей.

Під час основних музичних занять я використовую творчі завдання, які ґрунтуються на фольклорному матеріалі. Такий підхід дає змогу ефективно розв’язувати завдання творчого розвитку дітей, урізноманітнювати зміст традиційного музичного заняття і не потребує додаткового часу. 


Розвиток творчих здібностей дітей відбувається у процесі творчості, яка у різних видах їхньої музичної діяльності може бути репродуктивною     та продуктивною.
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Репродуктивна творчість проявляється в індивідуальному ставленні  дитини до твору, що виконується, в особливому емоційному настрої під час виконання пісні, танку, хороводу тощо. Саме дитячий музичний фольклор допомагає кожній дитині швидко запам’ятати і репродукувати композиційну побудову музичного твору. Спочатку – веселих пісеньок-пестушок                  і колискових пісень. Згодом – різноманітних жартівливих ігор, скоромовок, загадок, лічилок, небилиць, пісень–казок, дитячих ігор–пісень, якими дорослі постійно супроводжують будь-які моменти повсякденного життя маленької дитини, з використанням ритмічних рухів, торохтілок, дитячих музичних іграшок та музичних інструментів, що надовго запам’ятовуються, справляють на малюка різні музичні враження, розвивають творчі здібності.

Продуктивна творчість проявляється у комбінуванні знайомих танцювальних рухів або у пошуку нових на основі накопиченого досвіду,      в імпровізації мелодій, в інтеграції різних видів музичної творчості.             Як відомо, продуктивна творчість може з’явитися лише на основі репродуктивної. Цю закономірність обов’язково слід враховувати, плануючи роботу з розвитку творчих здібностей дітей.


Як засіб інтелектуального розвитку, український дитячий музичний фольклор має дивовижну здібність та виховує творчу фантазію малюків.       А музично-творчі завдання, які є активним засобом стимулювання    музично-творчої діяльності, найбільш повно розкривають творчі можливості дошкільнят, допомагають дітям самореалізуватися в музичній діяльності.

Варто наголосити, що весь дитячий фольклор, по своїй суті, ігровий, тому коли йдеться про «дитячий  музичний фольклор», майже завжди розуміється «дитячий музично-ігровий фольклор». А гра для дитини –          це її життя.

У своїй роботі я завжди беру до уваги ті особливості психічного розвитку дошкільнят, які зумовлюють розвиток творчих здібностей:

· мотиваційно-творча активність – допитливість, емоційний сплеск, радість   відкриття;

· інтелектуально-логічний компонент – здатність аналізувати, класифікувати, виділяти;
· інтелектуально-євристичний компонент – здатність фантазувати, застосовувати знання та вміння у нових ситуаціях, генерувати ідеї.

З огляду на це я визначила основні завдання розвитку творчих здібностей дошкільнят у музичній діяльності на основі фольклорного матеріалу:
· використання в музичній діяльності дітей дошкільного віку інтегративного підходу, який передбачає формування всіх творчих здібностей;
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· збагачення знань дітей про музичні твори дитячого фольклору;

· добір для проведення музичних занять та адаптація відповідного репертуару, представленого різними видами та формами українського музично-ігрового дитячого фольклору, у тому числі – народними хороводами, танцями, музичними іграми, піснями, обрядами тощо;

· ознайомлення дітей з українськими фольклорними традиціями через створення атмосфери комфорту та ігрових ситуацій, спрямованих          на їх опанування та засвоєння;

· залучення дітей до фольклорної музичної діяльності, насиченої імпровізаційними та творчими компонентами, в тому числі – драматизаціями забав, ігор, обрядів, музичних казок;
· проведення занять у різноманітних формах українського фольклору (водіння Кози, щедрувань, посиденьок, мирилок).
Плануючи свою роботу з розвитку творчих здібностей дітей,                       я використовую такий алгоритм: визначення завдань, які слід реалізувати, перспективне планування музичних занять, календарне планування музичних занять.


Підготовка і проведення занять з формування творчих здібностей дошкільнят вимагає особливої уваги до наповнення змісту музичної діяльності. Добираючи необхідний для занять репертуар та укладаючи методику навчання, я спираюся в своїй роботі на принципи доцільності        та доступності фольклорного репертуару для дітей дошкільного віку:
· рухливі ігри, розваги («Коровай», «Залізний ключ або вовк»);

· ігри-хороводи («Подоляночка», «Женчичок-бренчичок»);

· музичні вставки до ігор («Ой до нори, Мишко, до нори», «Якщо весело живеться, зробим так»);

· осінні співанки («Диби, диби», «Печу, печу хлібчик», «Ходить Гарбуз по городу»);
· пісні зимового календарного циклу (колядки, щедрівки, масляничні, коляди християнського змісту, водіння Кози, вертеп);

· пісні   весняного   циклу  (дитячі  веснянки,  гаївки,  пастуші   ладкання-примовки);

· пісні весняно-літнього циклу та літні календарні пісні, побутові танці («Що на нашій вулиці», «Кривий танець», «Дрібушечки», «Дощик», «Ой  на горі мак»);
· заклички до Сонця, Вітру, Вогню, Дощу з відповідними елементами хореографічних та пантомімічних рухів (кругові та змійкові крокові рухи, імітація руками росту дерев та злакових і городніх культур, показ сонячних променів тощо).
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Наведені у тексті та інші фольклорні твори впливають на формування ритмічно-мовно-рухових умінь та творчих здібностей в цілому, на розвиток образного мислення дітей дошкільного віку. З їх допомогою забезпечується якісний емоційний вплив на дошкільнят щодо їх залучення до виконання українського дитячого музичного фольклору.

Роботу з розвитку творчих здібностей дітей, на мій погляд, доцільно проводити поетапно.


На першому етапі – після прослуховування фольклорного твору – дітям можна запропонувати вивчити мелодію з проспівуванням її під музичний супровід та відтворенням ритмічного рисунку з проплескуванням його           в долоні або протупуванням.


Проходження другого етапу супроводжується ознайомленням              та вивченням слів української забави, пісні чи хороводу.


На третьому етапі роботи можна додавати до виконання фольклорних зразків мануальні дії (плескання в долоні, рухи пальців, кистей рук, кулачків), що позитивно впливає на координацію рухів зі співом                   чи з примовлянням, сприяє підвищенню емоційної активності.


Виходячи з вищесказаного, я добираю форми роботи, методи               та прийоми, творчі завдання, які дають змогу найбільш ефективно реалізувати програмовий зміст заняття.


На музичних заняттях я використовую, зокрема такі традиційні методи та прийоми:

Словесні:

· розповідаю про історію виникнення народної музики, особливості        її використання;

· даю характеристику персонажам українських народних пісень;

· пояснюю зміст пісень, значення тих чи інших термінів;

· веду бесіду з дітьми, спрямовану на формування інтересу до народної музики;

Наочні:

· використовую у педагогічному процесі ілюстративний матеріал;

· виконую українські народні пісні;

· демонструю народні музичні інструменти, особливості гри на них;

· показую традиційні рухи під час українських народних танців тощо;

Практичні:
· вокальні і танцювальні вправи;

· ігри;

· залучаю дітей до проведення традиційних українських свят та розваг.
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Хочу зазначити, що своєрідність й багатогранність музичного фольклору створює оригінальні й самобутні форми проведення занять, тим самим відроджуючи невідомі дітям форми спілкування, як посиденьки, мирилки, передирки. Причому ці форми можна представляти малятам як народне музичне дійство, де кожен учасник виступає то як виконавець, то як слухач, то як учасник народного обряду, хороводу чи гри.

При складанні творчих завдань я проводжу глибокий аналіз особливостей фольклорного твору – будови, звучання, змісту тощо. Це дає мені змогу якнайповніше використати його розвивальний потенціал.

За визначенням відомого хореографа, першого теоретика українського народного танцю Василя Верховинця, фольклорний танець – це стихійний вияв почуттів, настрою, емоцій. Перші фольклорні танці виникли як прояв емоційних вражень від навколишнього світу. Саме тому для них характерні імітації рухів тварин, птахів, жестів, що відображали певні трудові процеси. Таку інформацію я беру до уваги, зокрема, під час складання творчих завдань до народних хороводів.

Під час виконання танків, які не супроводжуються піснею: «Гопак», «Козачок», «Повзунець», «Перепляс», «Півник» тощо, я використовую творчі завдання, спрямовані на втілення образу в сюжетному розвитку, у взаємодії    з іншими персонажами, як от:

· поєднання імпровізованих танцювальних рухів єдиним ігровим сюжетом – «Зустріч у лісі», «На сільському подвір’ї», «Вечорниці» тощо;

· створення «рухової розповіді» за сюжетом будь-якої народної казки;
· використання рольових рухових  «діалогів» між дітьми –                  «Ми – дзвіночки»,   «Вишеньки-черешеньки»;

· створення  «живих скульптур», які передають радість, печаль, мужність, силу, грацію тощо.

У процесі роботи з пісенним матеріалом використовую інсценування, оркестровку пісень; імпровізацію звуконаслідувань, мелодії без слів; імпровізацію музичних запитань і відповідей («Де ти був, Іванко?»,           укр. нар. Пісня в обробці М. Йорданського); створення співанок контрастного характеру на запропонований текст (народні заклички).

Розвиток творчих здібностей дітей дошкільного віку засобами музичного фольклору забезпечує реалізацію не лише окремих завдань, а вдосконалює діючі методики музично-естетичного виховання дошкільнят.

Чітке планування роботи дає мені змогу оптимізувати виховний процес, дисциплінувати саму себе та дітей, забезпечити системність і послідовність  у роботі, а отже домогтися високої ефективності освітнього процесу.
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