 ГОТУЄМОСЬ   ДО   НАЙУЛЮБЛЕНІШОГО   СВЯТА

                       Консультація   для   батьків

Наближається Новий рік – найулюбленіше свято дітвори. Адже ялинка — це свято казки, веселих розваг, сюр​призів, смішних вигадок. І щоб саме таким воно було для дитини, радувало її, захопило яскравістю і незвичайністю — про це мають подбати дорослі.

Готуючись до Новорічного свята вдома, батьки насамперед повинні залучити до цього дітей: разом вирішити, кого з їхніх друзів запросити, яку інсценівку         чи епізод казки поставити, як прикрасити кімнату...
Тільки підкажіть — і найменші члени сім'ї залюбки допоможуть                        у виготовленні ялинкових іграшок, різних атрибутів, виріжуть сніжинки тошо. Маленьким учасникам наступного торжества варто заздалегідь розповісти про красуню ялинку, яка росте в лісі і яка завжди зелена, навіть узимку, показати           їм картинки,  на яких зображено зимовий ліс  із засніженими деревами.
Пропонуючи малятам підготувати святкове вбрання для новорічної гості, виймають з коробок ялинкові прикраси, дають їх роздивитися. Все це створює        у дітей — молодших і старших —  передсвяткову піднесеність, радісне очікування.
Конче важливо придумати і відповідне оформлення кімнати, внести в нього певний елемент новизни, казковості.
Наприклад, вікна прикрасити ніжними візерунками, розвісити гірлянди, мальовничо розмістити у різних кінцях кімнати ялинкові віти з різнокольоровими електричними лампочками.
Якщо верхнє освітлення  вимкнути, створиться враження надзвичайної казковості.
Прикрашати ялинку краще, коли дитина (якщо вона мала) засне, щоб це було для неї сюрпризом. Старшенькі ж із великим задоволенням допомагають батькам вбирати новорічну красуню. Це має не тільки виховний ефект, а й викликає у дітей емоційне піднесення, розвиває смак.
Про подарунок теж подбайте заздалегідь, Він також має бути для дитини казковим сюрпризом, наприклад, удвох із донькою чи сином тато робить                  із пластиліну черевички  (чи якусь іншу річ), їх ставлять під ялинку, а назавтра, тобто на Новий рік, там будуть справжнісінькі черевички, дитина залюбки почне приміряти, радіти обнові.
А можна і так: перед тим як дитина ляже спати, зробити з нею паперового півня  і розфарбувати, або ж вирізати з картинки і наклеїти на цупкий папір. Поставити півня на підвіконня, щоб він нібито бачив, як ходить вночі Дід Мороз...
«Усі сплять, а півничок не спить. Він побачить Дідуся Мороза і голосно закукурікає. Дід Мороз почує і здогадається, що в цьому будинку живе маленька дівчинка (хлопчик). Отож треба зайти і подивитися, яка у нього ялинка і чи вміє дитина охайно складати свої речі. А чи береже свої іграшки? Любить Дідусь Мороз, коли діти охайні, тримають  у порядку свої іграшки. Таким малятам Дід Мороз обов'язково щось дарує».
Вранці малюкові цікаво буде знайти під ялинкою подарунок та ще й листа з вітанням  Діда Мороза. У конверті можуть бути також загадки або гарний віршик.
