ПРО   ЩО   ГОВОРИТЬ   ТАНОК?

Уявлення про українську народну хореографiю у сучасної  людини пов’язанi, насамперед, зi сценами жiночого й чоловiчого, гуртового танцю — плавного шляхетного, лiричного жартiвливого залицяння, задерикуватого эмагання, спiльних веселощв, а також парного танцю. Провiднi образи — чоловiк і жiнка, якi то вклоняються одне одному, то рухаються по колу, то кружляють попiд руками чи навколо партнера, а то витанцьовують одне перед одним, наче намагаються зацiкавити, справити гарне враження, чи пiдтримують і заохочують танцювальнi витiвки одне одного оплесками тощо.
Дiйсно, придивiться лише до малих дiтей, якi весело виконують український гопачок. Радiсна посмiшка на їхнiх личках викликана не закликом-вимогою педагога на кшталт «дiти, посмiхайтеся!», а тим, як гарно їм удвох бiгти i кружляти. А дорослий ще й спонукае їх, акцентуючи на природному бажаннi дiтей танцювати і радiти разом: «Хлопчики, подивiться в очi своїй дiвчинцi, порадiйте з нею пiд музику»; «Дiвчатка, заохочуйте хлопчикiв оплесками, бо ж вони так старанно витанцьовують для вас»; «Хлопчики, погляньте, якi гарнi у вас дівчатка».

На жаль, в існуючих фольклорно-етнографчних, мистецтвознавчих джерелах хороводи i танцi описуються переважно з технологiчних позицiй (що саме виконується пiд певну музику, як це виконувати на високому рiвнi тощо). Лише поодинокi фрагменти в описах  В. Верховинця, О. Воропая, С. Скуратiвського та деяких iнших авторiв передають особливу атмосферу українських  звичаїв і танцiв, у тому числi й стосункiв мiж танцюристами.
Так, український етнограф Олекса Воропай у працi «Звичаї нашого народу» зазначав, що кожна нацiя, народ, навiть соцальна група мае свої звичаї, якi виробилися протягом багатьох столiть. Автор уточнював: «Але звичаї — це не вiдокремлене явище в життi народу, а втiленi в рухи i дiю світовiдчутгя, світосприймання та взаємини мiж окремими людьми. А ці взаємини і свiтовiдчуття безпосередньо впливають на духовну культуру даного народу, що, в свою чергу, впливає на процес постання народної  творчостi».
Характеризуючи звичаї лiтньої та осiнньої пiр року, О Воропай так передав комунiкативний аспект українських вечорниць: «Однiєю з найбiльш роэповсюджених розваг молодi в Українi була колись так звана «вулиця»— своєрiднi гуляння дiвчат і хлопцiв просто неба. Звичайно, «вулиця» вiдбувалася весело й жваво: з музиками, танцями, а найбiльше було пiсень... «Вулиця» в українському селi була дуже своєрiдною формою традицiйної розваги молодi. Там плекалася пошана до народної пiснi, народних традицiй; розвивалися кращi товариські відносини.

Українськi танцi не можна уявити без спiлкування виконавцiв мiж собою, адже виконуються вони завжди спільно: у парi, пiдгрупою чи гуртом.
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Основний стародавнiй танцювальний малюнок «коло», що уособлює сонце i первіснi гуртовi збори племенi, теж надiлений найвищим комунiкативним смислом. Коло вважається оптимальною формою для спiлкування, оскiльки передбачає взаемодiю усiх учасникiв, дозволяє бачити кожного і спостерiгати за його реакцiєю. В українцв, як і в iнших народiв, хороводи як обрядовi звичаєвi дiї, передували виникненню побутових танцiв i вже в них реалiзувалась потреба людей в спiлкуваннi. Тому так яскраво вираженi в укранських хороводах комунiкативнi компоненти, якi эбереглися  й до сьогоднi.

Оскiльки для дiтей спiлкування є однiею з провiдних дiяльностей, то використання комунiкативних можливостей танцю для мiжособистiсного виховання дiтей мае стати домiнантою музично-рухової  та хореографічної  дiяльностi.

Психологи та педагоги одностайнi в поглядах на виражальнi рухи як природну унiверсальну мову спілкування. Саме в них джерела української хореографiчної лексики, танцювальних поклонiв, привiтань, запрошень. Виражальнi рухи зумовлені в танцi музикою, образом i слугують для вираження емоцiйного стану танцюристів.

Хореография як така не iснує поза вираженням емоцiй і почуттiв. І основними виражально-зображувальними засобами в нiй є загальнолюдськi засоби передачi емоцiй i почуттів: iнтонацiя (музична, пiсенна), виражальнi рухи (мiмiка, жести, пози), художньо узагальненi  традицiйнi  танцювальнi  рухи тощо.

Прикладом яскравої хореографiчної мови спiлкування є традицiйна складова українських побутових танцiв — поклони. Їх варто тлумачити насамперед в залежностi вiд контекстної iнформативностi. У побутовому контексті видiляємо поклони: звичайнi — у повсякденнiй ситуацiї (між дiвчиною і юнаком); пояснi — до поважних гостей; ритуальнi — в особливi хвилини побутових обрядів (нареченi — батькам). Розрiзняються також чоловiчi та жiночi поклони, якi iнформують щонайменше про стать людини. Це свiдчить про те, що поклон є рухом багатозначним. У ньому легко виокремити комунiкативний, соцiально-емоцiйний, художньо-естетичний потенціал.

У педагогічнiй практицi варто широко використовувати рiзноманітнi види україиського танцювального поклону у виконаннi педагогом чи дiтьми, враховуючи його комунiкативний вплив на дошкiльникiв.
Розумiючи спiлкування як вищий сенс української хореографiї, педагог дбає про те, щоб воно було основним змістом танцю, навчає дiтей мiмiчно-рухової взаемодiї. Для цього він реалізує   рiзнi  методичнi  прийоми,  зокрема:
* використання властивих танцю приспiвок, примовок, вигуків, назв фiгур як опорних сюжетних ознак музично-хореографiчного твору i засобiв взаємодiї дiтей (на них побудований сюжет танцю «Маленький повзунець»); 
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* створення ситуацii спiлкування мiж дорослими (вихователь — музичний керiвник; хореограф — вихователь) пiд час музично-рухового показу, мiж дорослим і дiтьми, мiж окремими дiтьми, між частинами гурту,  солiстом i гуртом, хлопчиками i дiвчатками;
* сприйняття засвоєння дiтьми способiв утворення i застосування виражальних  рухiв (мiмiчно-пантомiмiчнi жести, пози),  за допомогою яких набувають зовнiшнього вияву почуття танцюристiв (пiдвести плечi, виражаючи здивування; похитати головою, вболiваючи за когось тощо);

* навчання дiтей мiмiчно-рухового вияву спiлкування в дiалогiчнiй формi (привiтання, запрошення, примирення тощо), залучення дiтей до мiмiчно-рухової взаємодії  з дорослими та одне з одним тощо.

Невід’ємною характеристикою українського танцю е його комунікативний зміст. Комунiкація  емоційно-змістова, сюжетна, розважальна виявляється у спiлкуваннi двох осіб або однієї  дитини з усіма іншими, чи масовій взаємодii. Вона є загальнокультурним, гуманним контекстом  виконання  українських  танцiв  і  хореографічної   діяльності   дітей  загалом.
Завдання сучасного педагога — змiстити акценти з високих вимог до якості виконання дiтей на щирiсть спiлкування, взаемодiю як особливу форму реальноi комунікацiї,  вираження ставлення,  почутгя  засобами  виражальних i  традицiйних танцювальних  рухiв.
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