Козівська державна українська гімназія імені В. Герети

Конспекти модулів

з образотворчого мистецтва.

Розділ «Простір і об’ємно-просторова форма»

Тема: «Об’ємно-просторова форма. Архітектура і місто.» 
З досвіду роботи вчителя образотворчого мистецтва Шептак І.Я.


Козова 2010р.

Тема: Архітектура як вид мистецтва. Архітектурний образ.

Мета:
ознайомити з архітектурою як видом мистецтва, її різновидами, основними законами;вчити сприймати і розуміти архітектурні пам’ятки, розрізняти їх за призначенням;


розвивати навички зображення архітектурних об’єктів , передавати форму та будову будівель;розвивати дрібну моторику руки;


виховувати в учнів естетичне сприйняття навколишнього світу; стимулювати розвиток допитливості, любов до прекрасного на прикладах зразків світового мистецтва.

Обладнання: плакати(«Види архітектури», «Мова архітектури»), фотографії архітектурних споруд навчальні роботи з методичного фонду;  альбоми, кольорові олівці,фломастери.

Тип модуля: установчо – мотиваційний, змістовно – пошуковий,Системно – узагальнюючий, духовно – естетичний.
Хід модуля

1. Установчо – мотиваційний етап.

Організаційний момент.

Бесіда.

· Які види образотворчого мистецтва ви знаєте?

· Що є їх специфічною мовою?

· Як ви думаєте, що таке архітектура?

Слово вчителя.

Архітектура оточує нас постійно. ЇЇ називають мовою віків, адже вона може розповісти нам про епоху , звичаї, вподобання  людей які жили багато - багато років . Мистецтво архітектури виникло досить давно, тоді, коли людина вперше задумалась над тим, де вона хоче жити. 

Ви вже , напевне , зрозуміли, що темою нашого модуля є архітектура.

2. Змістовно – пошуковий етап.
Розповідь вчителя.

Архітектура – мистецтво створення (проектування й побудови) будинків, споруд та їхніх комплексів, самі споруди.(Учні роблять запис у словниках з образотворчого мистецтва). Архітектура тісно пов’язана з життям суспільства. Вона виражає в художньо – образній формі його ідеї та уявлення людини про світ, час, простір тощо.

Твори архітектури – це і гігантські піраміди, і величні храми, і суворі фортеці, і витончені  палаци, і багато інших споруд.

Основний принцип архітектури – користь, міцність, краса. Його визначив римський архітектор Вітрувій у своєму творі «Десять книг з архітектури». Зрозуміло, що перше місце посідає користь, тобто для чого будується споруда. На другому місці – міцність, що містить розуміння конструкції, що знаходиться в основі споруди. На третьому місці – краса, або естетичний бік архітектури. І користь, і міцність повинні втілюватися в красивій формі.

За призначенням архітектурні споруди поділяються на кілька видів.(Свою розповідь вчитель супроводжує показом фотографій і розбором схеми класифікації архітектурних, нарисованої на дошці.) 
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Житлова архітектура – спорудження житлових будинків.

Громадська архітектура – створення будинків громадського призначення ( театри, клуби, офіси, магазини).

Промислова архітектура – будівництво споруд, необхідних для розвитку промисловості( заводи, фабрики, електростанції).

Господарська архітектура – будівництво споруд, які необхідні для ведення господарства ( гаражі, склади, ферми).

Культова архітектура – спорудження будинків для культових подій  церкви, костьоли, синагоги).

Всі названі споруди належать до архітектури об’ємного будівництва .

Відрізняють ще два види архітектури – ландшафтне та міське будівництво. Об’єктами ландшафтної архітектури є міські сквери, бульвари, сади і парки. Містобудування займається проектуванням міст, селищ.

Кожен вид образотворчого мистецтва має свої мову, засоби і прийоми створення художнього образу. Яка ж мова архітектури?( Підсумовуючи відповіді учнів, учитель звертає увагу їхню на  плакат «Мова архітектури».)
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3. Системно – узагальнюючий етап.

Опитування .

· Дайте визначення архітектури.

· Назвіть основний принцип архітектури.

· Як класифікують архітектурні об’єкти за призначенням?

4. Духовно – естетичний етап.

Слово вчителя.

Сьогодні ми познайомилися з видами архітектури, а також з основним принципом, яким користуються архітектори, коли проектують будинок. Палаци, замки відносяться до якого виду архітектури? А в якому палаці чи замку хотіли б жити ви?

Придумайте й замалюйте будинок, який би відповідав всім правилам архітектури:був міцним, корисним і красивим. Отже, назва нашого малюнку «Замок моєї мрії»

Практична діяльність учнів( звучить музика).

Підбиття підсумків.

1) Обговорення учнівських робіт.
2) Організація роботи над проектом. Додаток №1 (1-5)

Тема: Архітектурний образ. Архітектурні стилі.

Мета:
закріпити знання учнів про архітектуру як вид мистецтва,п поглиблювати знання про архітектурні стилі; ознайомлювати учнів із виражальними засобами архітектурних стилів; збагачувати та закріплювати в дітей уміння сприймати, розрізняти та аналізувати характерні особливості архітектурних стилів; закріплювати навички зображення архітектурних споруд;

розвивати дрібну моторику руки,розвивати творчу уяву ,художньо- образне мислення, уміння реалізувати власні творчі ідеї в умовах колективної творчої діяльності;


виховувати в учнів почуття прекрасного, естетичне сприйняття навколишнього світу; розуміння та дбайливе ставлення до пам’яток архітектури.

Обладнання: фотоілюстрації архітектурних споруд різних стилів, репродукції картин, що зображають архітектурні пам’ятки, навчальні роботи з методичного фонду.

Матеріали та інструменти: альбом, кольорові олівці, фломастери.

Тип модуля: установчо – мотиваційний, змістовно – пошуковий, системно – узагальнюючий, духовно-естетичний.
Хід модуля

1. Установчо – мотиваційний етап.

· Організаційний момент. Оголошення теми та мети модуля.
· Бесіда.

· На вашу думку, що означає слово «стиль»?(відповіді учнів).

Учитель підводить до висновку, що стиль у мистецтві – це своєрідні ,неповторні особливості митця.

· А що містить поняття « стиль архітектури»?( Це мова архітектури,яка поєднує в собі конструкцію простір пропорції і ритм, світло і колір. Це з одного боку , зовнішня форма,художній образ, а з іншого - відбиття уявлень певної епохи.)

· Слово вчителя.

Слово «стиль» походить від грецького «паличка для написання». Гострі палички з кості або металу застосовували для письма на дерев’яних табличках, вкритих воском. Судячи з цього , слово «стиль» спочатку означало індивідуальну манеру письма, почерк окремої людини, засіб виявлення помислів. В мистецтві та архітектурі поняття стилю входить у 18 столітті і означає особливості національних форм.

2. Змістовно-пошуковий етап

Слово вчителя.

Сьогодні ми здійснимо подорож архітектурними стилями. А нашими провідниками по стилях будуть доповідачі кожної групи.

Особливості кожного стилю ви коротко зафіксуєте в словниках з образотворчого мистецтва.

 Розпочнемо подорож зі Стародавньої Греції та Стародавнього Риму.

Свою роботу презентує група №1

Слово вчителя.

В період раннього середньовіччя (10-12ст.)в архітектурі країн Західної і Центральної Європи склався романський стиль .З особливостями цього стилю нас ознайомить група №2.

Слово вчителя.

Як говорив давньогрецький філософ Герокліт, «усе тече, усе змінюється». Протягом сторіч змінювались уявлення та ідеали краси, розвивалися різні види мистецтв. На відміну від античних споруд з колонами, портиками почали зводити будинки зі стрілчатими арками, баштами,гострі шпилі яких тягнулися вгору. Постала епоха готики. Надамо слово групі №3 .

Слово вчителя.

Минали сторіччя. З’являлися нові міста,швидко розвивалися торгівля та ремесла. Здійснювалися подорожі та географічні відкриття. У людства прокинувся інтерес до пізнання світу, до науки. Настала епоха Відродження( Ренесанс). Це був час великого розквіту культури. Відродився інтерес до античного мистецтва. Свою роботу презентує група №4.
Слово вчителя.

У 17ст. на зміну монументальній архітектурі Відродження , прийшла нова, що відзначалася підкресленою урочистістю, декоративністю й розкішністю. Появу її зумовила епоха бароко. З цією епохою нас познайомить  група №5.

Слово вчителя.

У другій половині 18ст. в архітектурі відбувається відтворення та переосмислення ідеалів, принципів і форм античності. Це спричинило появу стилю класицизм. Надаємо слово групі №6 .

Слово вчителя.

Наприкінці 19ст. виникає спроба створення «єдиного великого стилю» для нового суспільства. Стиль покликаний створити цільне предметно-просторове середовище, виразити духовний зміст епохи за допомогою синтезу мистецтв, нових форм та композиційних прийомів, матеріалів, конструкцій. Цей стиль отримав назву «модерн». Група №7 презентує нам свою роботу.

Оцінка усних презентацій здійснюється вчителем за такими критеріями:

1) Повнота зібраного матеріалу (час і місце виникнення стилю; основні ознаки стилю; визначні пам’ятки стилю).

2) Оцінка виступу (глибина знань по темі, культура мовлення, використання ілюстративного матеріалу).

3. Системно – узагальнюючий етап. 

Слово вчителя. От і закінчилася наша подорож. Ми побували в багатьох країнах світу, в різні історичні проміжки, оглянули чудові архітектурні пам’ятки, які і сьогодні вражають нас своєю величчю, красою, довершеністю.
На скільки уважні ви були під час нашої  подорожі ми перевіримо розв’язавши кросворд.
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1. Собор, якого стилю мав вигляд фортеці з високими баштами і вузькими вікнами, що часомправив за бійниці?
2. Певний порядок розташування елементів архітектурних споруд, який впровадили стародавні греки.
3. Архітектурний стиль., що виник в останній чверті 20 століття.
4. Назва амфітеатру в Стародавньому Римі.
5. Назва стилю, собори якого символізували поривання до небу.
6. Архітектурний стиль 14-16 ст. ,що наслідував античне мистецтво.
7. Архітектурний стиль , що характеризується урочистістю, перебільшенням у всьому, численним скульптурним декором.
8. Храм усіх богів в Римі, що мав великий купол з отвором діаметром 9 м, що символізував поєднання неба і землі, а також слугував джерелом світла.
9. Назва водогону в Стародавньому Римі.
10. Яка назва величного храму Афінського Акрополя?
11. Зразком якого стилю є Національний університет імені Т.Шевченка?
4. Духовно-естетичний етап.
Слово вчителя.

Проект «Архітектурні стилі» буде завершено вашими творчими роботами. Виконайте замальовку архітектурної споруди певного стилю на вибір графічними матеріалами.(Під час роботи звучить музика).

Виконання практичної роботи.

Індивідуальна робота за творчим завданням.

Підбиття підсумків.

Учні презентують свої творчі роботи
Оцінюється виконання проекту в цілому (портфоліо, альбом,творчі роботи).
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