Урок №____1______
Тема. Кольори в Українській народній вишивці. Поняття про монохромні та поліхромні кольори. Теплі, холодні та нейтральні кольори. Особливості кольорової гами вишивок за регіонами
Мета:   засвоїти знання про   кольорову гаму, яка здебільшого використовується у вишивці по різних регіонах України та Тернопільській області; навчити встановлювати відмінність між монохромними та поліхромними, теплими та холодними кольорами; удосконалювати сформовані вміння  правильно підбирати тканину та нитки для вишивання, розрізняти кольори та їх відтінки, поєднувати їх; спонукати до висловлювання особистих точок зору, ідей, утверджуючи право на власну точку зору; удосконалювати вміння правильно організовувати  робоче місце, дотримуючись правил безпеки праці при виготовленні вишитих виробів; виховувати акуратність,майстерність, посидючість; сприяти розвитку  творчості, художньому  та естетичному смаку, відчуттю кольору, власному баченню візерунка.
Наочне оснащення:  слайди «Українська народна вишивка одягового призначення»; зразки вишитих виробів різних регіонів України та Тернопільської області(за матеріалами учнівських пошукових робіт); ілюстрації вишивок майстринь Тернопільщини Стефанії та Надії Семців; інструкційні картки «Правила безпеки праці», «Санітарно-гігієнічні вимоги та організація робочого місця».
Міжпредметні зв’язки: образотворче мистецтво, історія України, географія.
Рекомендована література: Кара-Васильєва Т., Українська вишивка. – Київ: Либідь, 2002.;  

Денисенко Л. І., Азбука домашнього господарювання: Навч. посіб. з трудового навчання. – К. : А,С, К., 2003.
Тип уроку: теоретичний.

ХІД УРОКУ
І. Організаційна частина.
1. Перевірка наявності учнів.

2. Перевірка готовності учнів до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

Бесіда.

1. Що таке вишивка?

2. Які стібки української народної вишивки ви вивчали в молодших класах?

3. Що таке орнамент?

4. Як створювати орнамент?

5. Які види орнаменту ви знаєте?

6. Поясніть поняття «рапорт узору».

ІІІ. Оголошення теми та мети уроку, мотивація навчальної діяльності.
Сьогодні ми дізнаємось про кольорову гаму, яку здебільшого використовують у вишивці, ознайомимось з відмінностями між монохромними та поліхромними кольорами, повторимо як правильно підбирати тканину та нитки для вишивання, ознайомимось із регіональними особливостями кольорової гами вишивок, ознайомимося з народними традиціями, пов’язаними із вишитими речами. Ці знання допоможуть нам в подальшій роботі вдало підбирати кольори, правильно організовувати своє робоче місце, виконати залікову роботу якісно та бездоганно.

IV. Вивчення нового матеріалу. 
План 

1. Поділ кольорів на дві групи.

2. Теплі, холодні та нейтральні кольори.

3. Контрастність.

4. Якості хроматичних кольорів.

5. Регіональні особливості кольорової гами вишивок.

6. Практична робота. Добір виробу, тканини, ниток для вишивання. Вправи на поєднання кольорів. Аналіз кольорової гами на зразках і зображеннях і зображеннях вишивок різних регіонів.

1. Поділ кольорів на групи.
Пояснення учителя (супроводжується демонструванням готових вишитих виробів різних за призначенням)
Перед вами велика кількість вишитих виробів: прихватки, рушники, скатертини, носові хусточки, сорочки, наволочки, покривала, столові серветки, розпашонки для немовляти, постільна білизна тощо. Споконвіку в народі й у найскрутніші часи не затухали радість від краси життя, тяжіння до всього прекрасного. Людина намагалася прикрасити своє нужденне життя, зробити радісною важку щоденну працю. Тоді за допомогою лише голки й нитки на простому полотні народжувалися неперевершені узори вишивок. Людині було важливо не просто мати білу сорочку, овчинний кептарик. Кожну річ вона якимось чином оздоблювала. Здавна вважалося, що чим більше дівчина вишила сорочок, рушників, тим вона працьовитіша. Вишиті сорочки, рушники завжди були і є оберегом для людини.
У процесі історичного і культурного розвитку в Україні в кожній місцевості утворилися характерні орнаментальні мотиви й композиції, колірна гама, специфічні техніки виконання. Дбайливо вони передавалися з покоління в покоління, майстри відшліфовували кращі досягнення своїх попередників, розвиваючи і удосконалюючи їх. Колорит узору, тобто багатство та характер кольорових відтінків, об’єднаних в один основний тон, може бути візитною карточкою всього регіону або окремого села.
Цікаво знати, що колись, коли не було фарбників, людина нитки фарбувала природними фарбниками. В народному мистецтві збереглося багато секретів фарбування ниток природними фарбниками – корою дерев, корінням, листям, квітами, плодами рослин. Для закріплення кольору нитки запікали в житньому тісті, після чого вони не втрачали забарвлення протягом тисячоліть.

Гармонійне поєднання кольорів та їх відтінків відіграє дуже важливу роль у всіх видах народної творчості. Не досить визначити необхідну форму і візерунок майбутнього виробу, важливо знайти таке поєднання кольорів, при якому кожен колір буде створювати враження основного. Щоб усі кольори були пов’язані між собою та із тлом виробу, необхідно засвоїти основні закони кольорознавства. Розглянемо окремі з них.
Існує дві групи кольорів:

· хроматичні, або кольорові, забарвлені (всі кольори веселки);
· ахроматичні, або безбарвні (білий, чорний, сірий).
2. Теплі, холодні та нейтральні кольори.
Хроматичні кольори поділяються на теплі (жовтий, червоний, оранжевий) та холодні (синій, фіолетовий, блакитний). Колір певним чином впливає на сприйняття. При спогляданні теплих кольорів людина ніби відчуває тепло і світло, холодні ж кольори створюють враження прохолоди.
Бесіда.

1. Назвіть кольори веселки.
2. Які кольори відносять до ахроматичних?

3. Назвіть холодні кольори.

4. Який колір на вашу думку найтепліший?

5. Який колір найхолодніший?

6. Назвіть теплі кольори.

3. Контрастність.
Розповідь учителя (своє пояснення учитель ґрунтує на демонстрації виробів, вишитих за принципом контрастності)
Існує поняття «контрастність барв». Це сполучення двох кольорів, з яких один світлий, а другий темний. Завжди красиві контрастні сполучення білого з чорним, чорного із жовтим, червоного з сірим тощо. Гарно доповнюють один одного такі кольори:

· синій – із чорним, жовтим, сірим, коричневим, бежевим, оранжевим, синім.

· червоний – із чорним, блакитним, коричневим, жовтим, червоним;

· зелений – із темно-жовтим, лимонним, салатним, сірим, бежевим, жовтим, коричневим, оранжевим, золотистим, чорним;

· фіолетовий – з бузковим, бежевим, сірим, коричневим, жовтим, золотистим, чорним;

· жовтий – із коричневим, чорним, бежевим, червоним, оранжевим, сірим, голубим, синім, фіолетовим;

· коричневий – з бежевим, жовтим, чорним, голубим, синім, оранжевим, сірим.

4. Якості хроматичних кольорів.

Розповідь учителя.

Хроматичні кольори мають три якості:

а) світлість;

б) кольоровий тон;

в) насиченість.

Світлість – це більша чи менша близькість до білого кольору, наприклад: блакитний і синій, салатовий і зелений, сірий і чорний.

Кольоровий тон – відношення кольору до відтінків (від темного до світлого). Наприклад: є два червоних кольори з однаковою світлістю тону, але один із них має жовтий відтінок, другий має фіолетовий – це два різних тони одного кольору.

Насиченість – це ступінь яскравості кольору, що може змінюватися залежно від вмісту у ньому ахроматичного кольору. Наприклад: червоний колір буде насиченим, а червоний із добавкою білого – мало насиченим, рожевим.

Корисні поради:
· фон не повинен бути яскравішим від вишивки.
· хроматичні кольори виразніші на сірому фоні. Вишивальниця це повинна враховувати під час вибору фону для роботи.

5. Регіональні особливості кольорової гами вишивок.

Демонстрування слайдів.

Учитель демонструє слайди «Українська народна вишивка одягового призначення», на яких по старих фотографіях та ілюстраціях пояснює особливості кольорової гами та орнаментальних мотивів вишивки у різних регіонах України та Тернопільській області.
Провідне місце на середньому Подніпров’ї (Київська, Полтавська, Чернігівська, Житомирська, Сумська, Черкаська, Харківська, Кіровоградська, Луганська обл.) посідають полтавські вишивки. Ніжна колірна гама, різноманітні деталізовані орнаментальні мотиви – усе це надає одягові святковості. Основний художній ефект полягає у співвідношенні відтінків пастельних тонів. Більш поширені на Полтавщині відтінки голубого, вохристого (червоно-брунатного або жовтого), коричневого, зеленуватого, сірого. Всі барви м’які, приглушені.
Найпоширенішою є вишивка «білим по білому». Вона створює рисунок високого рельєфу. Залежно від напрямку світла узор по різному то відбиває, то поглинає світло, створюючи його багату гру.
Полісся охоплює територію сучасних Волинської, Рівненської, Житомирської та північні райони Київської, Чернігівської, Сумської областей. Для Житомирщини характерною є вишивка червоного з синім або чорним кольорами, що суцільно вкриває рукав сорочки. Здавна існує звичай прикрашати сорочки візерунковим ткацтвом, під впливом якого утворилася техніка шитва «занизування». Часто в оздоблених ткацтвом сорочках чохли й комір вишивали дрібним хрестиком червоно-чорними квітковими мотивами.
У поліських районах рівненської області побутувала вишивка білими нитками гладдю, якою оздоблювали жіночі сорочки, рушники.

Поділля займає територію між Південним Бугом і Дністром, його умовно поділяють на Західне, Східне Поділля та Подністров’я. Подільська вишивка – одна з найбільш складних і красивих в Україні. Бездоганні щодо техніки виконання, високохудожні вишивки цієї області зачаровують з першого погляду.

В ансамблі жіночого народного одягу основна увага приділялася багато орнаментальній сорочці. Класичною технікою Поділля є «низь» чорного та червоного кольорів, що лягають густими насиченими лініями. Вдало майстрині користуються графічною лінією для підкреслення основних рис орнаменту: це так зване поквітнення, коли червоний колір обводиться чорним, а чорний – червоним.
Чорний колір вишивки був домінантним. Іноді він поєднувався з темно-вишневим або ж червоно-чорної гами додавали жовтий чи зелений. Побутує на Поділлі вишивка чорними й синіми нитками. На південному заході Поділля вишивка поліхромна. Особливо вміло вишивальниці використовували біле тло полотна, що стає повноправним елементом орнаменту.

Дуже люблять на Поділлі, особливо в Клембівці, колір стиглого жита в поєднанні з чорним. Дивишся на таку блузу, і здається, наче шелестить колоссям пшеничне поле. Житній колір сорочок отримували від запікання в тісті ниток, пересипаних хромітом, від чого вони набували інтенсивності і стійкості. Для надання більшої ошатності у вишивку вводили золоту і срібну нитки.

До етнографічного регіону Карпати і Прикарпаття належать Північне Прикарпаття (Львівщина й частково Тернопільщина), гірські райони Карпат (Івано-Франківська, частково Львівська області) та Закарпаття. Вишивки Львівської області становлять окрему групу. Тут вирізняються Сокальський, Городоцький і Яворівський райони. Вишивкам Сокальщини властиві легкі узори рукавів жіночих сорочок, що створюють враження тонкого мережива. Їх виконують переважно хрестиком нитками чорного кольору. Для Городоцького району типові орнаменти виконані червоним, додаючи синього, рідше чорного кольору. На Яворівщині поширений рослинний (квітковий) орнамент гладдю, сміло користуючись жовтими, синіми, червоними, зеленими нитками.
Окрему групу становлять вишивки Гуцульщини (гірські райони Івано-Франківської і Чернівецької областей і Рахівський район Закарпаття).

Кожний район, навіть село має художнє обличчя, улюблену колірну гаму. З того, як вишито сорочку, кептар, легко можна дізнатися, з якого села їхній власник. У цілому гуцульські вишивки справляють враження коштовної інкрустації. Кольори завжди підпорядковані якомусь основному, провідному. Завдяки цьому складається чорно-фіолетова гама верховинських вишивок, темно- вишнева – пистинських, ясно-червона – яворівських, зелено-голуба – села Річки.

V. Узагальнення знань учнів.

Бесіда.

1. Що означає світлість кольору?

2. Що таке кольоровий тон?

3. Які кольори в оздобленні одягу характерні для Подніпров’я?

4. Які області України охоплює Полісся? Яка кольорова гама притаманна цьому регіону?

5. Які кольори визначають Полісся?

6. Особливості кольорової гами Гуцульщини.

VI. Вступний інструктаж.

1. Повідомлення назви мети і завдань практичної роботи.

2. Ознайомлення з технічними вимогами до практичної роботи.

3. Поділ класу на групи.

4. Видача завдання.

5.  Повідомлення про норми часу на виконання роботи.

6. Пояснення критеріїв оцінки практичної роботи.
VII. Практична робота. Добір виробу тканини, ниток для вишивання. Вправи на поєднання кольорів. Аналіз кольорової гами на зразках вишивок з різних регіонів.
Робота в групах.

Учитель ділить клас на три групи. Кожна група отримує своє завдання. Учні в зошитах виконують вправи на поєднання кольорів, зокрема виконують ескізи для оздоблення таких виробів:

1. Носової хусточки, призначеної в подарунок.
2. Підставки під гаряче.
3. Столової серветки.

VIII. Заключна частина.
1. Повідомлення оцінок за теоретичну частину уроку. 

2. Загальний підсумок практичної роботи.

3. Домашнє завдання.

· пошуковим групам розпочати пошукову  роботу: двом групам старих речей, одній – сучасних речей, вишитих гладдю по Тернопільській області. Дослідити село(містечко) звідки привезений виріб, хто його вишивав, скільки виробу років, яким видом гладі вишитий виріб,  знайти вірш, приказку або цікавий історичний матеріал про виріб;
· підготувати матеріали та інструменти (голка, нитки, калька, булавки, тканина полотняного переплетення) для вишивання;
· вивчити матеріал з конспекту.

