Урок №____2____
Тема. Гладь, її різновиди. Правила безпечної праці та організація робочого місця під час виконання вишивальних робіт
Мета уроку: систематизувати знання учнів та сприяти вдосконаленню різних технік гладі, її призначення; закріпити вміння переносити рисунок на тканину; спонукати до висловлювання особистих точок зору, ідей, утверджуючи право на власну думку, позицію в колективі; виховувати охайність в роботі, працелюбність, почуття власної гідності; формувати шанобливе ставлення до вишитих виробів та народних традицій;  розвивати художній та естетичний смаки, творче мислення. 

Наочне оснащення: вишиті гладдю вироби з різних регіонів Тернопільської області (за матеріалами пошукових робіт учнів), слайди «Різні види гладі»,  копіювальний папір, зразки малюнків для вишивання гладдю, журнал «Узоры из бабушкиного сундука», інструкційні карти «Декоративна гладь», «Полтавська гладь», «Художня гладь», «Прорізна гладь», «Біла гладь».
Міжпредметні зв’язки: образотворче навчання, історія.
Рекомендована література: Денисенко Л. І., Азбука домашнього господарювання: Навч. посіб. з трудового навчання для учнів 5-9 кл.; 
В.О.Радкевич , Г.М.Пащенко,Технологія вишивки, Київ-2004.
Тип уроку: комбінований.

ХІД УРОКУ

І. Організаційна частина.
1. Перевірка наявності учнів.

2. Перевірка готовності до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

Бесіда.

1) Назвіть хроматичні та ахроматичні кольори.

2) Які кольори належать до теплих, а які до холодних?

3) Що таке контрастність?

4) Які якості мають хроматичні кольори?

5) Як ви розумієте гармонію кольорів?

6) Що ви можете сказати про особливості кольорової гами у різних регіонах України?
ІІІ. Оголошення теми та мети уроку, мотивація навчальної діяльності.

Сьогодні на уроці ми навчимося розрізняти  різні види гладі, які використовували наші предки в оздобленні одягу, повторимо способи перенесення малюнка на тканину, повторимо технологічні вимоги до вишивання, ознайомимось із поняттям «гармонія барв», значенням зеленого кольору,  повторимо правила безпечної праці при вишиванні, а також організацію праці та санітарно – гігієнічні вимоги до вишивання. Ці знання в майбутньому дозволять найкраще організуватись до роботи, а знання технологічних вимог до вишивання дозволять виконувати вишивку якісно і акуратно, а це нам потрібно для виконання залікової роботи. Засвоївши технологію виконання різних видів гладі, в майбутньому ви самостійно зможете оздоблювати свої речі вишивкою, надавши їм неординарності, індивідуальності, ексклюзивності.
IV. Вивчення нового матеріалу.
План
1. Гармонія барв. Значення зеленого кольору.
2. Види гладі.

3. Нанесення узору на тканину.

4. Технологічні вимоги до вишитих виробів.

5. Підготовка робочого місця.

6. Санітарно-гігієнічні вимоги та правила безпечної праці під час роботи.

7. Практична робота. Підбір узору для виробу. Перебивання рисунка на тканину. Вишивання двобічної вільної гладі без настилу.

1. Гармонія барв. Значення зеленого кольору.

Пояснення  учителя.

Потреба в кольорах властива людині ще з доісторичних віків. Уже в кам’яному віці вохрою малювали на стінах печер. В єгипетських храмах археологи виявили такі конструкції, де приміщення були побудовані так, що сонячні промені заломлювались і освітлювали кімнату одним з кольорів спектру. Такі кімнати використовувались для лікування і Богослужіння.

Колір є основним фактором у будь-якій системі зцілення. Він необхідний для душі, як повітря для тіла. Колір має силу і вагу. Він може підвищити або знизити температуру у приміщенні. Колір можна ввести у тіло через їжу, воду, дихання, шкіру. Шкіра має властивість вибирати барву, якої потребує організм. Кожний колір має свою силу і значення.
Зелений колір – це найспокійніший колір. Це задоволення собою, око і душа спочивають у ньому. Цей колір «охолоджує» як фізично, так і морально, позитивно діє на нервову систему, знімає напругу, знижує тиск, розширює капіляри, омолоджує, знімає нерішучість.

Зелений колір – провісник надії, миру, спокою, родючості. Світлий його тон – радісний, веселий, теплий. Темний – холодний.

Якості людей, що вибирають зелений колір:

· твердий характер;
· манера впевнено триматися;
· бажання досягти успіху;
· витримка;
· заздрісність, ревнивість.

Салатовий колір означає прагнення до встановлення контакту, бажання зустрічі з іншими людьми.

2. Види гладі. 
Демонстрація слайдів «Різні види гладі» (учитель звертає увагу учнів на кольорове рішення виробів, підбір тканини, орнаменту.)
З давніх-давен кожна людина старалася оздобити свій одяг вишивкою, тому що саме вишивка надавала одягу святковості, неповторності, індивідуальності. Не було в селі жодної людини, яка б не мала вишитої сорочки, жупана, спідниці. В кожній оселі мав бути вишитий рушник, який висів над образами і слугував своєрідним оберегом. Мати, виряджаючи сина в далеку дорогу, давала вишиту сорочку чи рушник, який захищав її кровиночку на чужині від всього злого. Старостів пов’язували рушниками, рушниками шлюбували дітей тощо. На Україні є багато національних традицій, пов’язаних з вишивкою. В дев’ятому класі ми вивчали різні види гладі, сьогодні ми пригадаємо їх назву і особливості виконання.
Різновиди вільної гладі.

· декоративна;
· атласний шов;
· художня гладь;
· полтавська гладь;
· біла гладь;
· прорізна гладь.
Одноколірною гладдю оздоблюють білизну, блузки, скатерки, серветки. У багатоколірній декоративній гладі поєднують м’які, тонкі кольорові переходи, а також яскраві контрастні кольори, інколи з обрамленням чорними нитками. Цією гладдю виконують узори стилізованих квітів, зооморфних фігур на декоративних виробах та на одязі.

Атласний шов – один з видів декоративної вишивки, який виконується з лицьового боку узору і потребує небагато ниток. Стібки атласного шва нагадують атласне переплетення тканини, тому що під час його виконання стібки одного ряду заходять кінцями між стібки другого. Виворітний бік атласного шва має вигляд розсипних дрібних стібків.

Багатокольорова художня гладь схожа на рисунок фарбами, бо її вишивають нитками багатьох кольорів і відтінків. Нею вишивають сукні, скатертини, портрети, пейзажі.
Художню гладь починають виконувати з найлегших узорів. Спочатку виділяють тіньові ділянки елементів узору та об’ємні форми рисунка. Напрямок стібків – по жилках пелюсток квітів і листків зелені, зображених на рисунку. Розпочинаючи вишивати художньою гладдю слід пам’ятати, що колір фону впливає на колір вишивки і навпаки.
Виконуючи художню гладь, насамперед контур обшивають швом «вперед голкою». Перші стібки гладі потрібно вишивати від країв рисунка до центра, а кожну окрему пелюстку – від країв до її основи. Довжину пелюстки квітки або ширину листка ділять на декілька частин і кожну частину вишивають ниткою відповідного тону. Стібки шиють різної довжини для того, щоб між ними можна було прокласти стібки нитками іншого тону і утворити плавний перехід одного тону в інший. Середини квіток вишивають чорними або жовтими нитками, застосовуючи оздоблювальні шви, сітки.
Полтавська гладь – один із різновидів гладі вприкріп. Нею здавна розшивали рушники, хустки, фартухи, а тепер ще вишивають доріжки, серветки, панно. Цю гладь виконують кольоровими нитками муліне у дві-три нитки, шовком або волічкою. З нею ми познайомимося на наступних уроках.

Для закріплення знань учитель демонструє слайди на яких показано велику різноманітність виробів відмінних за призначенням, оздоблених різними видами гладі. 
3. Нанесення узору на тканину.

Розповідь учителя.

Найпростіший спосіб перенесення малюнка на тканину – за допомогою копіювального паперу і кальки. Узор переносять на кальку, яку потім накладають на тканину, приколюють одну сторону кальки булавками, а протилежну піднімають і вкладають копіювальний папір перевідним шаром до тканини. Тоді закріплюють другий край кальки і олівцем обводять контури.
На темні, блискучі і ворсові тканини переносять узор за допомогою прозорого паперу, цигаркової кальки, целофаном та способом об строчки. Узор, переведений на кальку, приметують до тканини. Тканину разом із калькою зап’ялюють у п’яльця; на машині застрочують контури рисунка. Після цього папір обривають, а на тканині залишається вистрочений контур узору.

На тонкі прозорі тканини рисунок переносять за допомогою скла, під яким стоїть лампа. На скло кладуть рисунок, а зверху на нього – тканину і сколюють шпильками. Вмикають світло і м’яким гострим олівцем обводять контури узору.

4. Технологічні вимоги до вишитих виробів.

Бесіда.

Учитель пропонує учням пригадати технологічні вимоги, оскільки цей матеріал вони вивчали в попередніх класах. Проводить фронтальне опитування. Якщо учні не всі вимоги пригадали, то вчитель робить доповнення.

У вишитих виробах не повинно бути:

1) вузликів;

2) кінців ниток;
3) петель із ниток;

4) великих переходів(більше 0,5 см) вишивальної нитки з виворітного боку;

5)  прорублень тканини голкою;

6)  довишивання елементів;

7) недовишитих елементів рисунка;

8) невідповідності тканини вишивальній нитці і навпаки;

9) деформації узору внаслідок неправильного підрахунку ниток.

Робота з підручником.

Технологічні вимоги до вишитих виробів учні записують у зошит.

V. Закріплення знань та вмінь учнів.

Бесіда.

1. Як ви розумієте «гармонію барв»?

2. Які види гладі вам відомі?

3. Яка особливість виконання художньої гладі?

4. Де зазвичай використовують полтавську гладь?

5. Які ви знаєте способи перенесення рисунка на тканину?

6. Як переносять рисунок на прозорі тонкі тканини?

7. За допомогою чого переносять рисунок на темні, ворсисті та блискучі тканини?

8. Технологічні вимоги до вишитих виробів.

VI. Вступний інструктаж.

1. Повідомлення назви мети і завдань практичної роботи.
2. Ознайомлення з технічними вимогами до об’єкта праці.

3. Аналіз послідовності виконання роботи за інструкційною картою «Двобічна гладь без настилу».

4. Повторення правил безпечної праці та організації робочого місця.

5. Попередження про причини браку і можливі помилки.

6. Повідомлення про норми часу для виконання практичної роботи.

7. Пояснення критеріїв оцінювання практичної роботи.

VII. Практична робота. Підбір узору для виробу. Перебивання рисунка на тканину. Вишивання двобічної вільної гладі без настилу. 

Слово учителя.


З давніх-давен зимовими вечорами жінки та дівчата збиралися на вечорниці, на яких вони співали пісні та вишивали. Оскільки на практичній роботі ми також вишиваємо, то щоб відтворити ауру вечорниць ми послухаємо українські пісні про вишивку.


Під час виконання практичної роботи лунає музика про вишивку.

VIII. Заключна частина.

1. Індивідуальний підхід до учнів.

2. Виставлення та мотивація оцінок.

3. Аналіз 2-ох кращих та 2-х гірших робіт.

4. Домашнє завдання.

· Підготувати інструменти та матеріали.

· Вивчити з конспекту.

ІХ. Прибирання робочих місць.

