Урок №___5____
Тема. Шви, що використовують для обробки краю виробу. Кінцева обробка вишитого виробу та контроль якості готового виробу. 
Догляд за вишитим виробом

Мета уроку: засвоїти в учнів знання про технологію кінцевої обробки вишитих виробів із використанням різноманітних швів для оформлення краю виробу, сформувати вміння  виконанувати різні  види торочок, підрублювальних швів, вміння правильно прати та прасувати вишиті вироби; ознайомити учнів із способами обробки кінців виробів, поширених на Тернопільщині (за матеріалами пошукових робіт учнів); виховувати охайність, наполегливість, працелюбність формувати бережливе ставлення до народних традицій; розвивати естетичний та художній смак.

Наочне оснащення: інструкційні картки «Виконання рубців», вишиті вироби з різних регіонів Тернопільщини (за матеріалами пошукових робіт учнів); зразки вишитих виробів, оброблених різними видами обметиці; голки, нитки, наперстки, ножиці, гачки, праска, прасувальна дошка.

Міжпредметні зв’язки: хімія.
Рекомендована література: Кара-Васильєва Т., Чорноморець А., Українська вишивка. – Київ: Либідь, 2002.; 
Радкевич В. О., Пащенко Г.М., Технологія вишивки, Київ-2004.
Тип уроку: комбінований.

ХІД УРОКУ
І. Організаційна частина.
1. Перевірка наявності учнів.

2. Перевірка готовності до уроку.

ІІ. Оголошення теми та мети уроку, мотивація навчальної діяльності.

Слово вчителя.

Сьогодні на уроці ми ознайомимось із різними способами обробки країв виробу, навчимося виконувати торочки та підрублювальний шов, правильно доглядати за вишитими виробами, самостійно оцінювати свою роботу та роботу товариша згідно технологічних вимог до вишивки. Ці знання  дозволять нам в майбутньому якісно виконувати будь-яку вишивку.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

План 

1. Технологія обробки краю вишитого виробу.

2. Прання та прасування вишитих виробів.

3. Виведення плям.

4. Тлумачний словник окремих назв, що використовуються у вишивці.

5. Практична робота. Кінцева  обробка виробів.

1. Технологія обробки краю вишитого виробу.

Розповідь учителя  (роздати дітям інструкційні картки та зразки виробів, оброблених різними видами обметиці). 
Кожна пошита або вишита річ потребує відповідного оформлення. Особливо це стосується обробки країв. Їх оформляють рубцями, торочками з ниток та петельок, зубцями, кольоровими смужками з інших тканин чи шнурами.

Краї серветок, рушників, доріжок, скатертин, панно, вишитого одягу можна оздобити по різному. Обробляють їх машинним способом або вручну.

Бахрома. Це найпростіший вид обробки рівного краю виробу. Існує кілька способів виконання бахроми по суцільній тканині.

Бахрома мережкою. Бахрому можна виконати будь-якою з розглянутих мережок. Для цього на потрібній відстані від краю тканини висмикують нитки для мережки і внутрішній край прорідженої смуги обробляють «одинарним прутиком», а всі нижні нитки висмикують.

Бахрома з іншої тканини. Цей спосіб дає можливість зробити густу двоколірну бахрому: один колір(верхній) – колір основної тканини, другий (нижній) – контрастний колір підкладеної тканини.

Смужка тканини контрастного кольору має бути вдвоє ширша, ніж майбутня бахрома. Смужку складають по довжині пополам і запрасовують. На основній тканині на відстані від краю виробу, що дорівнює ширині майбутньої бахроми, висмикують кілька ниток для мережки. Впритул до зовнішнього краю прорідженої смужки по вивороту приметують тканину контрастного кольору. При цьому згин смужки накладають точно по висмиканій нитці, щоб проріджена доріжка була немовби продовженням згину. Потім по цьому краю виконують мережку «одинарний прутик». Виконуючи стібки мережки по основній тканині, водночас пришивають і підкладену тканину по згину. Для настилання і вишивання мережки використовують нитки з підкладеної тканини.

Обкидний шов виконується прямими й косими стібками, зліва направо або справа наліво. На кожному сантиметрі довжини роблять 3–4 стібки і ниткою щільно обхоплюють зріз тканини.

Пруговим швом зшивають пруги тканини пришивають мережива. Виконують його густими стібками, набираючи на голку одну-дві нитки пруга.

Підрублювальними швами підшивають підігнуті зрізи виробів. Є декілька варіантів цього шва. Його можна  виконувати з лицевого боку, кольоровими нитками, видозмінюючи стібки. Така підшивка водночас прикрасить виріб.

Петельний шов широко використовується у вишиванні. За допомогою цього шва можна створити багато яскравих, оригінальних узорів для оздоблення побутових речей та підрублювання вишитих виробів.

Шов «козлик»  нагадує козли для розпилювання дров. Мабуть, звідси й пішла його назва. Шов «козлик» виконаний різнокольоровими нитками у два і більше рядів, називається оксамитовий або шотландка. Підрублюючи скатерки, серветки, низ та рукави сорочок, утворюють рубці завширшки 0,5–3,0 см.

Рубці. Їх підгортають двічі, навиворіт, під рубцем витягують нитку, по якій з вивороту виконують прутик чи інший шов.

Щоб виконати рубець із звичайним прутиком, потрібно підгорнути тканину навиворіт, витягнути 2-4 нитки полотна і виконати подвійний прутик. В оформленні дитячого і жіночого одягу застосовують вузенькі, завширшки до 5мм рубчики. Їх загортають на лицевий бік і зверху прикрашають різними декоративними швами.

2. Прання та прасування вишитих виробів. 
Учитель мобілізує роботу учнів, схиляючи їх до повторення матеріалу за попередні роки.
Бліц-опитування.

1. Як правильно прати вишиті вироби?
2. Як колись прали в селах ваші прабабусі?
3. Які вишиті речі можна заливати кип’ятком та виварювати?

4. Як прати речі вишиті шовковими та синтетичними нитками?

Коли учні не повністю висвітлили дане питання, учитель доповнює їх розповіддю.

Розповідь учителя.

Корисні поради.

Перед пранням блузку, плаття або сорочку, вишиті кольоровими нитками, замочують у теплій солоній воді (1–2 чайні ложки солі на 1 літру води), щоб вийшов бруд з комірів і манжетів. А вже потім перуть у мильній воді.

Після прання вироби 2–3 рази полощуть у холодній воді. При полосканні кольорових вишивок у воду додають 1–2 чайні ложки оцту, щоб надати ниткам блиску.

Після полоскання, якщо дозволяє тканина, вишивки підкрохмалюють і підсинюють. Крохмаль розчиняють у холодній воді, а потім заварюють кип’ятком, не дуже густо. Заварений крохмаль потрібно обов’язково процідити крізь марлю чи сито. Якщо до крохмалю додати трохи молока, то після прасування тканина блищатиме.

Перед прасуванням виріб потрібно загорнути у волохатий рушник або простирадло і потримати кілька хвилин.

Великі речі краще просушувати, але не на сонці, щоб не вигоріли нитки.

Вишиті вироби прасують із вивороту не дуже гарячою праскою на м’якій частині тканини. Чим опукліше вишивка, тим м’якшою має бути підстилка. Щоб не було зморщок, великі речі прасують від середини до країв, а щоб випрасуваний виріб не зім’явся, його не можна складати доти, доки він не прохолоне. Особливо уважно й акуратно потрібно прасувати вироби з тонких тканин з ажурними вишивками. Дуже важливо вміти вибрати правильний режим волого-теплової обробки, адже надмірне нагрівання праски зменшує міцність тканини, стійкість до багаторазових згинів, змінює її колір.


Учні з дошки змальовують таблицю у зошит.
Нагрів електропраски відповідно до тканини, з якої виготовлено вишитий виріб.

	Тканини
	Т нагріву праски, С

	Бавовняні та лляні
	190 - 200

	Вовняні
	150 - 180

	Шовкові
	150 - 160


3. Виведення плям.
Розповідь учителя.

Вишиті речі часто забруднюються, особливо в літній час: плями від фруктів, кави, овочів, трави, молока, крові, чорнила, фарб тощо.

Трав’яні плями, якщо вони свіжі, виводять нашатирним спиртом, розведеним із мильним розчином, якщо ж застарілі, то аптечним ефіром.

Жирні плями – бензином, скипидаром.

Кров’яні плями: свіжі заливають холодною водою, а потім теплим мильним розчином. Старі плями витирають розведеним нашатирним спиртом ( 1 чайна ложка на одну склянку теплої води).

Плями від фруктів і червоного вина – холодною водою, нашатирним спиртом із перекисом водню або нашатирним спиртом з оцтом.

Плями від губної помади виводять спиртом.

Плями від чаю – за допомогою суміші гліцерину з нашатирним спиртом у співвідношенні 4:1, а свіжі-гарячою проточною водою.
Підпалини від праски виводять за допомогою суміші двох чайних ложок перекису водню, розчиненого у склянці води, із кількома краплями нашатирного спирту.

Плями від мух: свіжі виводять нашатирним спиртом, розбавленим наполовину водою, а старі замочують на кілька годин у суміші мильного розчину з невеликою кількістю бензину.

Плями від молока: свіжі обробляють мильним розчином, а старі – за допомогою ватного тампону, змоченого у теплому гліцерині. Після цього пляму промивають теплою водою.

4. Термінологія у вишивці.

Робота з додатковою літературою  (учні виписують в словник основні терміни, які зустрічаються у вишиванні).
Дзеркальне відображення – вид симетрії, коли всі частини, розміщені справа від певної лінії, точно повторюються зліва від неї.

Качаточка – поздовжній або поперечний настил, виконаний паралельними стібками однакового розміру.

Композиційний центр – та частина оздоблювального виробу, яка повинна найбільше привертати до себе увагу.

Композиція рисунка – творче поєднання різних елементів візерунка, однакових за змістом, кольором, формою.

Осьова – вид симетрії, коли елемент або група елементів повторюються через повний проміжок по прямій чи кривій лінії.

Мотиви-символи – за зовнішнім виглядом бувають геометричні (хрест, коло, ромб); рослинні (овес, полуниця, рожа); зооморфні (вуж, в’юн, ластівка); Антропоморфні (мають вигляд жіночої фігури з піднятими або опущеними руками і головою у формі кола, квадрата чи ромба, що символізує богиню Землі, матір природи, яка створює гармонію життя).

Рапорт рисунка – частина образотворчих елементів, які ритмічно повторюються по всій його довжині і ширині.

Ритм – порядок чергування елементів у рисунку і в розкольоровці.
Рівновага у рисунках – урівноваження суми елементів, ліній і фарб в одній частині візерунка із другою частиною; принцип розміщення елементів, який забезпечує стійкість.

Стилізація – творча переробка форм реального світу з найбільшим художнім узагальненням, з виявленням його умовних декоративних якостей.

Штапівка – група двобічних, горизонтальних, вертикальних або навскісних стібків, виконаних у різних напрямках для вишивання візерунку у вигляді розпису.

Стяги – шов стяги виконують по стеблу рослин, у листках та пелюстках, відображаючи їхні жилки, а також для заповнення деталей узору. Стяги утворюються внаслідок стягування ниток тканини в узор. Найкраще стяги виконувати на тонких прозорих тканинах.

IV. Закріплення знань та вмінь учнів.

Бесіда.

1. Які шви використовують для обробки краю вишитого виробу?
2. Які вироби оформляють торочками?

3. Як правильно прати та прасувати вишиті вироби?

4. Для чого деякі вишиті вироби крохмалять?
5. Від чого зазвичай утворюються плями на вишитих виробах? Як з ними боротися?

V. Вступний інструктаж.
1. Повідомлення мети та завдання практичної роботи.

2. Аналіз послідовності виконання практичної роботи за інструкційною картою «Виконання рубців».
3. Повторення правил безпечної праці та організації робочого місця.

4. Попередження про можливі помилки.

5. повідомлення про норми часу, необхідної для виконання практичної роботи.

6. Пояснення критеріїв оцінювання практичної роботи.

VІ. Практична робота. Кінцева обробка виробів.

1. Обхід учителем робочих місць та поточне інструктування.

2. Оцінювання виконаних робіт.

VIІ. Заключна частина.
Заключне слово учителя.

Вивчаючи тему «Технологія виготовлення вишитих виробів» ми дізналися багато цікавого про особливості кольорової гами вишивок одягового призначення  різних регіонів України та нашої Тернопільської області, ознайомилися з поняттям гармонія барв, національними традиціями нашого народу, ознайомилися як колись люди в домашніх умовах фарбували нитки; провели велику пошукову роботу по Тернопільській області, що дало нам змогу дослідити і переконатись чи поширена гладь в нашому краю. Ви  самостійно змогли дослідити, в яких регіонах Тернопільщини гладдю вишивали найбільше і дізнатися чому так склалося історично; побачили, що гладь залишається достатньо  популярною на сучасному етапі розвитку суспільства, нею оздоблюють модні джинсові брюки, спідниці, плаття, куртки, а також одяг для немовлят, постільну білизну, блузки, серветки тощо. Крім того на цих уроках ви навчилися обробляти кінці вишитих виробів різними способами та правильно доглядати за вишитими речами не причинивши їм шкоди. Надіюся, що звичаї наших предків вам запам’яталися і ви зможете поділитися набутими знаннями та вміннями зі своїми сестрами, подругами, мамами, можливо і бабусями, зможете самостійно розробляти композицію і оздобити будь-який виріб вишивкою.
1. Підсумок засвоєння теоретичного матеріалу.
2. Повідомлення оцінок за теоретичну частину.

3. Повідомлення оцінок.

4. Аналіз типових оцінок.

5. Відзначення і демонстрація кращих робіт.

6. Домашнє завдання. 

· Підготуватись до контролю навчальних досягнень.

· Повторити теоретичний матеріал по темі «Технологія виготовлення вишитих виробів».

· Підготувати залікову роботу до захисту.

