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Технологія виконання шва “занизування”

Занизування поширене на Поліссі, Волині, Чернігівщині та північних районах Львівщини. Воно дуже схоже на перебірне ткацтво. Виконують його виключно нитками червоного кольору частковим вкрапленням чорного або синього. Назва цієї техніки походить від способу виконання: занизування голки в тканину.
Орнамент вишивають відразу на всій довжині узору через кожну нитку піткання паралельними стібками. Вишивальну нитку не відрізають, а постійно з’єднують з новою для продовження вишивання узору. Закріпивши петлею вишивальну нитку з правого боку узору і розрахувавши кількість вертикальних ниток тканини, які можуть перекриватися або не перекриватися вишивальною ниткою, починають шити паралельні рядки.
Занизування не поєднують з іншими техніками. Його використовують при вишиванні жіночого і чоловічого одягу, скатерок, серветок та інших декоративних виробів.
Практичні рекомендації: вишивальна нитка повинна прокладатися рівномірно і вільно між нитками піткання та під час переходу від одного ряду до іншого; 
занизування слід виконувати справа наліво, повертаючи зразок.
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	1. Закріплюємо вишивальну нитку в петлю на трьох нитках основи. 
2. Швом уперед голкою виконуємо ряд стібків за узором. 
3. Для виконання другого та інших рядів узору переколюємо голку через одну нитку піткання вниз або вверх, повертаємо зразок і шиємо їх швом уперед голкою.
4. У такій послідовності виконуємо наступні ряди стібків за узором. 
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