Збаразький районний методичний кабінет
Яковлева Валентина Феодосіївна вчитель біології-хімії вищої категорії, Старший вчитель ЗОШ І-ІІІ ступенів смт. Вишнівець Збаразького району, Тернопільської області.
Тренінги - в щоденну практику вчителя біології.
Ви творчий, розумний, сповнений снаги, талановитий вчитель біології, який перебуває у постійному пошуку шляхів вдосконалення повсякденної педагогічної практики? Тоді моя пропозиція саме для вас!
Спробуйте покласти в основу кожного уроку чи то з природознавства, ботаніки, зоології, анатомії людини, загальної біології методику психологічного тренінгу, яка, на жаль, сьогодні практично не доступна ні учням, ні вчителям. Тоді ви сягнете зразка найвищої культури відносин вчитель - учень, які забезпечать можливість вільної розумної праці, радість спілкування, та інтенсивність інтелектуального біологічного розвитку кожного учня, зокрема, і, вчителя в цілому. Неосяжний сучасний біологічно - освітній ресурс дасть змогу під час тренінгів поєднати в єдине ціле різноманітні форми уявлення інформації: відео і текст, музику, графіку, ілюстрації, експеримент, аудіо^матеріали, тощо.
Зробити це не просто. Почни з того, що відвідай кілька біологічних тренінгів, які проводжу я, бо урок - тренінг потрібно бачити, щоб змогти оцінити його неперевершено-досконалу структуру, методику, а ще-ефективність кінцевого освітнього результату.
