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Подання
        Методична рада ТНВК №7 подає на розгляд методичної ради центру науково-освітніх інновацій та моніторингу авторські матеріали «Дидактична гра як засіб активізації пізнавальної діяльності молодших школярів в умовах групи продовженого дня» з досвіду роботи вихователя Антонюк Наталії Антонівни, вихователя групи продовженого дня, вищої кваліфікаційної категорії, з метою експертної оцінки у зв’язку з атестацією на присвоєння звання «вихователь-методист».

Досвід Антонюк Н.А. вивчено заступником директора  з навчально-виховної роботи Сагаль О.З. Матеріали з досвіду роботи з даної теми розглядалися на засіданні методичної ради навчального закладу (протокол №   від            ).                          

Директор ТНВК №7                                 Л.М. Волинець
Анотація

на досвід вихователя групи продовженого дня

Тернопільського навчально-виховного комплексу №7

Антонюк Наталії Антонівни
Тема досвіду: “ Дидактична гра як засіб активізації пізнавальної діяльності молодших школярів в умовах групи продовженого дня.”

Актуальність обраної теми

полягає в підвищенні  ефективності сприймання учнями навчального матеріалу, урізноманітненні їхньої навчальної діяльності, внесенні у неї цікавих елементів, що приводить до підвищення рівня їх успішності. Саме  дидактична гра і належить до активних, нетрадиційних, визнаних методів навчання і виховання  школярів. Цінність цього методу полягає в тому, що в ігровій діяльності освітня, розвиваюча й виховна функція діють у тісному взаємозв’язку. Гра як метод навчання організовує, розвиває учнів, розширює їхні пізнавальні можливості, виховує особистість..

Алгоритм або технологія діяльності

В досвіді представлено систему роботи педагога з розвитку в учнів навичок активізації пізнавальної діяльності і використання інтерактивних форм та методів роботи в умовах ГПД. Наталя Антонівна розкриває шляхи удосконалення читацьких навичок, логічного мислення, зв’язного мовлення, показуючи методичні прийоми, які впливають на формування розвитку особистості. Особливу увагу вихователь звертає на технології інтерактивного навчання  у формі дидактичних ігор та структуру занять з їх використанням. Практично реалізуючи дану методику, педагог урізноманітнює роботу нестандартними заняттями, які широко використовує в практиці своєї роботи: ребуси, кросворди, КВК, вікторини, конкурси, ігри, брейн-ринги, усні журнали, виховні заходи. Вихователь розробила «Каліграфічні хвилинки», які містять вправи  та завдання, спрямовані на вдосконалення каліграфічних навичок, на формування правильного і грамотного письма. Педагог створює  з дітьми проектні роботи, розгортки казки, загадки, вірші,тощо .

Результати та умови ефективності

Дана система роботи вихователя апробована, отримала високу оцінку колег.

Гра як метод навчання організовує, розвиває учнів, розширює їхні пізнавальні можливості, виховує особистість. За її допомогою діти пізнають світ. На таких заняттях проходить процес становлення особистості: навчання, розвиток, виховання. Саме виховна робота - фундамент, на якому будується весь навчальний процес у школі.
Заступник директора 
з навч.-вих. роботи:
                       Сагаль О.З.
Характеристика


Антонюк Наталії Антонівни

вихователя групи продовженого дня
Тернопільського навчально-виховного комплексу №7,

1977 року народження.

  Антонюк Наталія Антонівна – спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, вихователь групи продовженого дня, працює 15,5 років у ТНВК №7. За час роботи показала себе кваліфікованим, творчим, досвідченим спеціалістом. Добре володіє прийомами і методами роботи в початковій школі. В своїй діяльності виявляє високий рівень професіоналізму, ініціативи, творчості. 

   Вихователь має високу теоретичну підготовку, добре володіє методикою початкового навчання. Кожне її заняття змістовне, результативне, нестандартне, захоплююче. Педагог не зупиняється на досягнутому, постійно впроваджує в навчально-виховний процес інноваційні методики. Знаюча, ініціативна, працьовита, активна і відповідальна в роботі Антонюк Н.А. намагається своїх учнів навчати, розвивати і виховувати одночасно, створюючи відповідні умови для розвитку інтелекту, здібностей, пізнавальних інтересів, здорового мікроклімату в дитячому колективі, позитивних емоцій і взаємин. 
Науково - методична проблема, над якою працює вихователь, - дидактична гра як засіб активізації пізнавальної діяльності молодших школярів в умовах групи продовженого дня. Шляхом запровадження компетентно орієнтованого підходу, інтерактивних технологій навчання Наталя Антонівна спрямовує навчальну діяльність школярів на формування і розвиток ключових компетентностей особистості. Своєю зацікавленою позицією вона залучає учнів до активної співпраці, що сприяє набуттю міцних знань. Для її роботи характерний творчий пошук, прагнення педагогічної майстерності, для занять – швидкий темп, чітка, послідовна структура; логічний зв'язок між кожним етапом заняття; доброзичлива атмосфера. Антонюк Н.А. розкриває в учнів навички систематичної праці, виховує відповідальність за результати навчання. Вихователь систематично шукає найбільш оптимальні шляхи розвитку пізнавальної активності учнів, має свою систему роботи. 
   Антонюк Н.А. була головою  шкільного методичного об’єднання вихователів груп продовженого дня. 

    Доброзичлива, товариська, поміркована. Користується авторитетом серед учнів, батьків, вчителів школи.   Якість її роботи було винагороджено грамотою управління освіти і науки Тернопільської міської.
Директор ТНВК №7:                        Л.М. Волинець
Вступ
Група продовженого дня є однією із форм виховання дітей і допомагає організувати найсприятливіші умови для їхнього відпочинку, навчання і виховання. 

Я хочу проаналізувати свою роботу вихователя ГПД і поділитися з вами своїми здобутками на цій педагогічній ниві. 
Основна проблема, над якою я працюю, є дидактична гра як засіб активізації пізнавальної діяльності молодших школярів в умовах групи продовженого дня.
 Актуальність даної проблеми полягає в підвищенні  ефективності сприймання учнями навчального матеріалу, урізноманітненні їхньої навчальної діяльності, внесенні у неї цікавих елементів, що приводить до підвищення рівня їх успішності. Саме  дидактична гра і належить до активних, нетрадиційних, визнаних методів навчання і виховання  школярів. Цінність цього методу полягає в тому, що в ігровій діяльності освітня, розвиваюча й виховна функція діють у тісному взаємозв’язку. Гра як метод навчання організовує, розвиває учнів, розширює їхні пізнавальні можливості, виховує особистість. 

Я поставила перед собою таку мету: 

- розвивати дитину як неповторну особистість; 

- формувати в ній творчий потенціал; 

- виховувати особистість, зорієнтовану на здоровий спосіб життя. 

Моє завдання полягає в тому, щоб навчити дитину вчитися, спостерігати, думати, висловлювати своє враження про те, що вона бачить, робить; уміння «запалити» дітей до роботи, формувати в ній творчий потенціал, прагнення до самостійної пізнавальної діяльності. Бо учень - це не посудина, яку потрібно заповнити, а факел, який треба запалити (стародавня мудрість). Намагаюсь виховати особистість, здатну до життєвої діяльності. Уміння й бажання навчатися – той фундамент, який я маю закласти, як вихователь. Тому перед кожним заняттям шукаю відповідь на «вічне» запитання: як влаштувати навчально-виховну роботу, щоб вона викликала емоційне піднесення у дітей, неодмінно позитивно впливала на їхні почуття й думки, збагачувала їх досвідом самостійних пошуків та роздумів. 
Основна частина

Як писав А.С. Макаренко: «Гра має важливе значення в житті дитини… Якою буде дитина в грі, такою вона буде і в праці, коли виросте. Тому виховання майбутнього діяча відбувається перш за все в грі…».  Отже, гра –  це мій ключ в організації виховання. «Школа гри, що правильно керується, відкриває дитині вікно у світ ширше та надійніше, ніж читання…". Ці слова належать Ж. Фабру, який добре розумів, як багато гра значить в житті дитини, і як важливо вихователеві, що має найбільш відповідальну місію – ростити Людину, бути поруч із дитиною в грі, управляти нею, але так, щоб дитина вбачала в дорослому друга, партнера, а не наглядача.
 Гра для дитини – супутник життя. Дитина граючи живе, і живучи грає. На заняттях, чи в позакласний час доцільна гра, яка залучає до пошуку, винахідливості, збуджує бажання перемогти, розвиває самостійність у мисленні, творчі задатки. Часто на мої заняття з дітьми «приходять» птахи, звірі, зустріч з якими у формі гри поступово переростає у навчальну працю. Ігрова діяльність знімає психологічне напруження. Під час гри в дітей формується вміння спілкуватися, дослухатися до думки товаришів і висловлювати свою думку. Заняття – це творчість, а творцями його є мої учні. Свої заняття намагаюся будувати так, щоб вплинути на почуття і розум дітей, добираючи вправи стимулювання пізнавальної активності учнів. При цьому я даю дітям можливість вільно висловлювати свої припущення, а потім критично аналізувати і відбирати правильні відповіді. Головне не кінцева відповідь, а сам процес розумової роботи, різні варіанти досягнення результату. Природа пошуку в усіх випадках одна: дати відповідь на питання «як?», «чому?», виявити допитливість, а згодом – стійкий інтерес до навчання, бажання вчитися, збагачувати свої знання. Продуктивними у розвитку творчих здібностей учнів є нестандартні заняття, які широко використовую в практиці своєї роботи: ребуси, кросворди, КВК («Люби, знай, природу оберігай», «Мова наша солов’їна»), вікторини («Що? Де? Коли?), конкурси «Розумники і розумниці"), ігри («Слабка ланка», "Мозковий штурм»), брейн-ринг («Україна – най-, най-, най»), усні журнали («Дзвенить джерельцем рідна мова», «День Святого Валентина») (див. додатки). Стараюся оволодіти формами і методами активізації розумової діяльності учнів на уроках. Мої заняття відрізняються чіткістю поставлених завдань, продуманою логікою побудови та вдалим вибором інтерактивних форм і методів роботи на них. На кожному занятті проводжу вирішення проблем і проблемних ситуацій. Цей вид роботи формує соціально-творчу, соціально-активну особистість учня. Я вважаю, що оволодіти навчальним предметом - означає навчитися розв’язувати не лише передбачені державним освітнім стандартом завдання, а й такі, що потребують певної незалежності мислення, творчих пошуків, оригінальності, винахідливості. Саме для розвитку творчого мислення учнів застосовую різні типи нестандартних завдань, вправи на розвиток уміння висловлювати здогад, припущення, збагачення навчального матеріалу завданнями з логічними навантаженням, використовую цікавинки на заняттях (головоломки, задачі-жарти, ігрові вправи, тематичні загадки, ребуси, кросворди). 
 Гра належить до традиційних і визнаних методів навчання і виховання. Я вважаю, що цінність цього методу полягає в тому, що в ігровій діяльності освітня, розвиваюча й виховна функція діють у тісному взаємозв’язку. Гра як метод навчання організовує, розвиває учнів, розширює їхні пізнавальні можливості, виховує особистість. За її допомогою діти пізнають світ.
Як зазначає В. Ф. Шаталов : «Придивіться: чи не дуже рано згасає наш педагогічний інтерес до ігор, які вірою і правдою завжди служили і покликані служити розвиткові кмітливості та пізнавальної цікавості дітей на всіх, без винятку, вікових рівнях. Відомо, що ті діти, з яких на уроці й слова не витягнеш, в іграх активні. Вони можуть повернути хід гри так, що деякі відмінники тільки руками розведуть. Їхні дії відзначаються глибиною мислення. Мислення сміливого, масштабного, нестандартного». 

Я вважаю, що  дидактична гра – це «чарівна паличка», з допомогою якої можна навчити дитину читати, писати, і, головне, мислити, винаходити, доводити. Головна мета моїх ігор – розвивати здібності школярів, прищеплювати уміння приймати правильні рішення. І якщо в дитини з’являється віра в свої сили, розвивається “ розумовий апетит ”, то це означає, що  моя мета досягнута.

Я практикую такі напрямки роботи :

· розвиток образного мислення;

· тренування логічного мислення;

· розвиток зв’язного мовлення;

· тренування пам’яті;

· розвиток уваги;

· розвиток уяви і творчих здібностей. 

Ставлення дітей до такого мого впровадження є надзвичайно позитивним: відсутня скутість, закомплексованість, страх помилки чи негативного результату. Діти з радістю і задоволенням та з азартом працюють . І цей азарт діти переносять і в сім’ї, залучаючи до інтелектуальної праці батьків. Зовсім іншими очима діти дивляться і на мене, що цікаво даю їм пізнавальну інформацію, граючись з ними. Я  для них стаю другом, порадником, що ділиться своїми знаннями. 
На своїх заняттях у групі я продовжую роботу вчителя над розвитком зв’язного мовлення, мислення, творчої уяви учнів. Створюю разом з дітьми проектні роботи («Вулиці нашого масиву», «Видатні постаті Тернопільщини», «Нашому роду нема переводу»), стінгазети («Ні, я жива, я буду вічно жити!», « Т.Шевченко – поет, драматург, художник», «Голодомор 32-33рр.» і т. п.), розгортки («Наші символи», «Сам удома», «Де чатує небезпека»), казки (« Друзі наші менші», «Люта зима») (див. додатки). З цією метою я написала і видала книжечку «Каліграфічні хвилинки»(див. додатки), яка містить вправи  та завдання, спрямовані на вдосконалення каліграфічних навичок, формування правильного і грамотного письма. 
На заняттях обираю такі форми і методи навчання і виховання, які зрозумілі, доступні дітям, викликають зацікавленість та бажання працювати, проявляти свої вміння та здібності (цікаві задачі, ігри, тренінги, віршовані правила для школярів) . Свою співпрацю з учнями організовую з дотриманням таких вимог:

· кожна дитина має якомога більше говорити, розповідати, висловлювати свої думки;

· робити логічні висновки і  доводити їх.

Я вважаю, що педагогічний пошук вихователя має завжди спиратися на досягнення сучасних навчальних технологій, спрямованих на розвиток творчих сил, здібностей та нахилів особистості. 
Одним із моїх нових напрямків роботи ГПД стало декоративно-прикладне мистецтво. Для активізації розвитку творчих здібностей учнів на стенді ГПД «Все про нас» розміщую дитячі роботи (малюнки, вірші, вироби, аплікації, вітражі, мозаїка, бісероплетіння та ін.), що сприяє піднесенню емоційного настрою вихованців, бажанню творити. 
Вихователь і вчитель повинні бути єдиним цілим, доповнюючи один одного. До кожної теми уроку вчитель ставить виховну мету, а я, як вихователь, продовжую у своїх бесідах після уроків, щоб поєднувалась виховна мета уроку з бесідою, виховним заходом після уроків.  Для цього ми разом з вчителем продумуємо, які виховні бесіди включити в план виховної роботи. Стараємося залучати батьків до життєдіяльності класного колективу, до виховної роботи у класі, колективної творчої справи, свят («Доброта бабусиного серця», новорічне свято «12 місяців», «Прощавай, рідна школо!» і т.п.), відвідування театрів («Біда навчить», «Чарівник 101», «Бременські музиканти», «Кривенька качечка» та ін..), конкурсів («Різдвяна шопка»), подорожей( у Збараж, Зарваницю, Бережани, Вишнівець, Кременець) (див.додатки), до допомоги в ремонтних роботах та естетичному оформленні класної кімнати,  до участі в обладнанні кабінету й виготовленні наочного приладдя. Зустрічаючись із батьками, веду з ними діалог та бесіди про поведінку та рівень навчання дітей
Підвищуючи свій професіоналізм, намагаюся орієнтуватися в широкому спектрі сучасних інноваційних проектів, ідей, напрямків, використовувати та впроваджувати найефективніші освітні технології, які гарантують реалізацію творчих здібностей, зв’язного мовлення, розвивають логічне мислення та пізнавальні інтереси школярів. Для ефективної роботи постійно збираю методичний, навчальний, допоміжний, роздатковий матеріал. Поповнюю новими цікавими знахідками свою добірку матеріалів, які частково є моїми власними розробками, а решта – із газет, журналів, книг та ін. Всі виховні години, бесіди, заняття-ігри та вікторини оформляю та зберігаю. Деякі зразки цих матеріалів розміщено в додатку, але основна їх частина знаходиться в моїх папках, які поділені за напрямками виховної роботи. І тому я з радістю можу поділитися своїми надбаннями з колегами, надати практичну допомогу.  Деякі матеріали я розміщую на своїх сайтах.
Висновки

Отже, я можу зробити наступні висновки, що ігри в режимі ГПД, які використовуються мною з метою досягнення комплексних педагогічних завдань, сприяють засвоєнню нового матеріалу, закріпленню і формуванню загально-навчальних та спеціальних умінь розвитку творчих здібностей, бо ігри охоплюють всі галузі педагогічного впливу: дидактичну, розвивальну та виховну. Після аналізу і усвідомлення усіх теоретичних аспектів ігор і використання їх в навчальному процесі ГПД, ми можемо впроваджувати їх в навчання на практиці, оскільки гра цілком виправдовує себе як форма активізації пізнавальної діяльності учнів на групі продовженого дня.
Рекомендації 

Досвід роботи вихователя групи продовженого дня Антонюк Н.А. був вивчений адміністрацією ТНВК №7 та педагогічним колективом даного закладу. Матеріали досвіду Антонюк Н.А. рекомендується використовувати у режимі ГПД, а також ознайомити з педагогічним досвідом вихователя на  методичних семінарах вихователів груп продовженого дня.
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