7 клас

Тема. Робота з природнім матеріалом. "Подарунок".
Мета: Ознайомити учнів з прикладами    навчити учнів створювати подарунок - сувенір. 
Розвивати уважність, естетичний смак, охайність в роботі, координацію та чіткість рухової активності рук, відчуття пропорційності та розміру.

Виховувати моральні почуття, естетичну насолоду,  повагу до християнських цінностей.

Обладнання:   матеріали: природній матеріал, бісер, дріт, тканина та інші;

обладнання: клей, ножиці, олівець. 

зоровий ряд: зразки традиційних, учнівських та  мистецьких робіт,  підручник.

Тип уроку: урок набуття умінь та навичок.

Хід уроку

          I. Організація класу

Перевірка готовності учнів до уроку.

         II. Актуалізація опорних знань
Вчитель застосовує метод "Ланцюжок". 

Вчитель запитує: "Що у мене в руці" (Предмет, який в руці сховано за спиною)

Діти дають запитання доти, поки не вгадають, вчитель тільки каже "Так"  чи "Ні". 
III. Оголошення теми уроку
Мистецтво подарунка.
   IV. Мотивація навчальної діяльності

Слово вчителя.

Вміло підібраний чи зроблений власноруч а також вручений  подарунок додає людині авторитету, поваги та визнання серед друзів колег родини. 

 V. Вивчення нового матеріалу

Слово вчителя. У ході розповіді вчитель демонструє зразки творів.
Нічого не тішить  сильніше, ніж безкорисливе захоплення нами іншими людьми. Законний знак такого захоплення - подарунки. Подарунки прийнято підносити на дні народження, при підвищенні по службі і на традиційні свята. Подарунком можна продемонструвати повагу до своїх товаришів по службі, виявити подяку людям, які вас оточують і допомагають у професійному плані.  Подарунок - це маленький подвиг в ім'я любові. Як сама любов, подарунок є незапланованою добавкою до обов'язкового. Це просто так, це безкоштовно, задарма. 

Взагалі все найкраще, все найцінніше ми отримуємо безкоштовно. Те, за що доводиться платити, завжди другий сорт, сурогат, фальшивки, імітації. Дивіться, життя - безкоштовно, похорони - за гроші. Повітря - безкоштовно, горілка - за гроші. Здоров'я - безкоштовно, лікування - за гроші. 

Дарувати, як і любити, - це інстинкт. Цього хочеться. Але чому ж те, що повинно за визначенням радувати обидві сторони - і дарувальника, і одержувача, - іноді перетворюється в тужливу соціальну повинність, в смуток додає  жалю про даремно витрачені кошти? Кому в передсвяткові дні доводилося дивитися в тупий натовпі перед прилавками з ритуальним дріб'язком, зрозуміє, про що я говорю. Як же це виходить і як це можна виправити? Спробуємо розібратися. 

Для початку навчимося відрізняти чистих від нечистих і бути пильним по відношенню до тих випадків, коли під виглядом подарунка підсовують те, що подарунком зовсім не є.

Отож, які речі можна рахувати подарунком? 
Звичай дарувати квіти - це завжди галантно та романтично. Для сором'язливих або невпевнених у собі подарувати букет - це найпростіший спосіб сказати про свої почуття.
(Учень розповідає про квіти.)
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Захоплення квітами сягає глибокої давнини. Священні гаї Стародавньої Греції були всіяна трояндами, гвоздиками, нарциси, лілеями і Маргаритками. Садівники Давнього Єгипту та Месопотамії протягом усього року вирощували троянди, конвалії, маки. Звання найстарших серед вирощуваних людиною квітів заслуговують троянди. Вони росли ще 5000 років тому в садах на Сході.
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За переказами Афродіта, богиня любові, що палає пристрастю до гарного і привабливою Адоніса. Вона була з ним до останнього дня, до тієї самої хвилини, коли під час полювання поранений звір встромив  свої ікла в тіло Адоніса. Афродіта не могла залишити без сліду пам'ять  про своє кохання. І виросла на могилі Адоніса квітка незвіданої краси, ніжна, томна і пристрасна. Назва її на більшості мов світу звучить приблизно однаково - РОЗА. Яким би не було джерело походження троянди, ця квітка, безсумнівно, є самим відомим символом краси і любові. Якщо квітами милуватися, вдихати їх аромат, розмовляти з ними, то вони передадуть вам частину своєї життєвої сили. Вважається, що кожному знаку Зодіаку відповідає своя квітка. Наприклад: Скорпіон - нарцис, Стрілець - лаванда, фіалка, жасмин; Козеріг - мак, женьшень.

Кожна квітка має своє призначення і прихований сенс. Мова квітів може бути не менш виразною і зрозумілою, ніж слова, жести і погляди. Символіка кольорів змінюється в різних країнах, і вона може бути такою ж незрозумілою, як іноземна мова: у багатьох народів знак любові - троянда; у англійців - незабудка, у китайців - півонія.
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Це може бути поліграфічна продукція (настінні, настільні та кишенькові календарі, блокноти, плакати, щоденники, блоки для записів і т.п.), різне канцелярське приладдя (ручки, органайзери, різні підставки),  запальнички, кружки, брелоки, іграшки, різні пам'ятні медалі та значки, вироби образотворчого мистецтва, ділові презенти та подарунки для VIP-персон (включає, найбільш цікаві, часом навіть незвичайні, предмети. Шкіряні папки та портфелі, дорогі настільні принади, що використовуються в роботі або просто є прикрасою офісу, годинники, портсигари, картини. Цей ряд може бути продовжений в залежності від вашої фантазії. Єдина умова - товар повинен бути унікальним. Іноді такі подарунки замовляються в єдиному екземплярі і для конкретної людини. Сфера їх застосування суворо обмежена, оскільки коштують вони дорого і підносять тільки в особливих випадках. Відкрито демонструвати подарунки могли тільки партійні лідери. В їхніх колекціях було все: і килими, і посуд, і зброя, і коштовності, і автомобілі). 

Але слід мати на увазі, що діловий етикет безапеляційно забороняє дарувати:

1. Одяг. Діловими подарунками не можуть бути капелюхи, сорочки, шкарпетки і тому подібне. Тим більше білизна. Виняток становлять краватки, шарфи та хустки.

2. Алкогольні напої. Такі подарунки при робочих відносинах недоречні. 
3. Предмети релігійного культу і з релігійною символікою. Це область інтимного, куди товаришам по службі вхід заборонено.

4. Жартівливі подарунки слід презентувати з обережністю, оскільки окремі люди можуть не зрозуміти жарти. Не рекомендується дарувати жартівливі подарунки і співробітникам, які старше вас за віком. Необхідно двічі, а то й тричі подумати, перш ніж подарувати карикатуру, ляльку-двійника, частівки і т.п.

5. Парфумерію і косметику. Навіть якщо вам здається, що ви добре знайомі зі смаками людини, якій призначений подарунок, ви все одно можете не вгадати, який запах парфумів або кольорову гаму декоративної косметики він віддає перевагу.

6. Категорично заборонено дарувати речі, що були у вжитку, виняток становить лише антикваріат.
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Кожному - своє 
Дарувати треба не те, що любите ви, а те, що любить той, кого ви любите. Пам'ятайте, справжній подарунок - це маленький подвиг, що присвячується обраному. 

Не даруйте необхідного, не даруйте незначного. Гарний подарунок не тільки радує, але й дивує. Вибираючи подарунок, враховуйте менталітет і особистісні прагнення одержувача. Наприклад, дитині треба дарувати іграшки. Жінці - прикраси. Чоловіку - інструменти. Можна дещо переплутати,  дайте зі смаком, але в міру. 

Усі свята, окрім Нового року, дня народження, - це маркетингові вигадки, торгівельні  витівки. Сенс Дня святого Валентина в шаленому розпродажі декількох сотень мільйонів поштових листівок. Починаючи удосконалюватися в мистецтві дарування, коли природно спонтанно виникає бажання дарувати, непогано було б звільнитися від прив'язки до дат календаря і хитрощів продавців. Закохані не потребують Дня святого Маркетингу, щоб висловити один одному свої почуття. Чоловіки захоплюються жінками не тільки з приводу Восьмого березня чи Дня Матері. Дайте ж своїй особистості простір для вільного прояву почуттів. Даруйте, коли дарується, а не коли велить календар, профспілка або реклама. Даруйте від серця. І тоді метушня і туга передсвяткових розпродажів не вплинуть на вашу  радість дару. 
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Згідно прислів'я, людина до всього звикає. І навіть найдорожчі і, здавалося б, потрібні і важливі подарунки перестають привертати увагу і викликають тільки нудьгу і ввічливу посмішку на обличчі. А правильно підібраний подарунок може оживити будь-яке свято, викликати масу позитивних емоцій, відродити особисті стосунки і зав'язати - робочі. Єдиний вихід - оригінальний подарунок, дивлячись на який людина і через двадцять років буде мрійливо говорити: «Як зараз, пам'ятаю той день, коли мені подарували цю цікаву річ ...». Пофантазуйте, підберіть те, що підійде для конкретного свята. І можна гарантувати, що процес підбору оригінального подарунка викличе у Вас рівно стільки позитивних емоцій, скільки і у того, кому Ви його подаруєте. Дерзайте! І пам'ятайте, що оригінальний подарунок - це завжди застава вдалого свята і відмінних відносин!
Ще вам варто запам’ятати декілька правил:

1. З подарунка обов'язково знімають ярлик з ціною, якщо ви купили.

2. Всі подарунки, за винятком квітів, підносять в упаковці. Красива упаковка - важлива деталь, оскільки вона створює перше враження про подарунок.
3. Вручивши  подарунок, скромно слухають слова подяки, не вступаючи в обговорення.
4. Одержувач повинен розпаковувати його в присутності дарувальника і подякувати.
5. Всі подарунки слід приймати, щоб не образити дарувальників.
6. Не слід виявляти невдоволення за невдало обраний подарунок.
7. Відмовитися від подарунка можна лише тоді, коли він змушує вас почувати себе боржником.
Не забувайте дарувати подарунки! Даруєте людям радість. Ваш знак уваги принесе колезі радість, виділить цей день серед сірих буднів. Але пам'ятайте про правила етикету.
 VI. Практична робота

Отже, сьогодні ми з вами виготовимо подарунок людині, яка вам найбільше симпатизує.
Завданням нашої роботи є виготовити подарунок з різноманітних речей. Це можуть бути: природній матеріал, біжутерія, папір, все що завгодно. Це може бути як об'ємна композиція, так і рельєфна чи площинна. Вам потрібно скласти фрагменти різних матеріалів в одне ціле, естетично привабливе.
Зв'язуючим  матеріалом може бути клей, пластилін, дріт,скріпки та інше. 
В ході виконання учнями роботи вчитель виправляє помилки як типові так і одиночні.
VII. Завершення уроку

Демонстрація дитячих робіт. Аналіз робіт. Колективне оцінювання.
