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Талант... Сьогодні це визначення використовується в основному стосовно так званих творчих професій: письменник, художник, музи​кант, учений... На жаль, професія вчителя, викладача давно випала з подібного списку, перетворившись поступово з такої, що обирали за покликанням, на таку, що опановували люди  «без особливих та​лантів». Але ж - вибачте за дещо заяложені аналогії - чим вчительська діяльність не з рідні діяльності скульптора: діти - такий же піддатливий, на кшталт глини, матеріал, отже, кінцевий успіх ро​боти з ним залежить виключно від таланту того, хто "ліпить", фор​мує особистість.

І нам, педагогам, потрібно прикласти якомога більше зусиль, викласти усі свої знання і вміння для того, щоб сформувати із дитини особистість.

Звичайно, досвід приходить з роками. Стаж моєї виховної роботи з учнями (як класного керівника) невеликий - 7 років. Але і за цей нетривалий проміжок часу можна зробити деякі методичні висновки.

На мою думку, прийшовши в клас, знайомлячись з учнями, пот​рібно насамперед розповісти їм, яка роль класного керівника у їх​ньому шкільному житті. З учнями старших класів можна провести дискусію на тему "Чи потрібен класний керівник? (з точки зору учнів).
(Див. додаток 1).                       

А й справді, яка роль класного керівника? Якщо виходити з того, що виховання - процес зовнішнього впливу на школяра, нав’зування йому поглядів і волі вихователя, процес керівництва осо​бистістю, яка формується, коли дитина виступає лише як об’єкт ді​яльності, то в такому разі класний керівник не потрібен, оскільки такий вплив на дитину здійснює не лише він, а всі працівники шко​ли, батьки та інші дорослі. Якщо вважати основними функціями класного керівника ведення класного журналу і виконання розпоряджень адміністрації школи, то в такому разі також можна обійтися без класного керівника.

          Якщо ж у навчанні й вихованні виходити з глибокої суті гу​манізму, з природи самої дитини, її потреб та інтересів, якщо розглядати виховання як процес саморозвитку дитини і педагогічно​го управління цим складним процесом (не самою особистістю), то класний керівник чи інший за назвою вихователь з адекватними фун​кціями потрібен і навіть дуже. Щоб дитина змогла виявити себе, реалізувати свої генетично обумовлені задатки і поривання, потрібні відповідні умови та можливості. Саме класний керівник покликаний зосередити у своїх руках усі нитки, що ведуть до створення таких умов для кожної дитини.
      Уже не перший рік звертаю увагу на використання методів стимулювання позитивної поведінкиі діяльності у вихованні учнів-старшокласників. Це питання стало головним під час вибору теми самоосвіти і підпорядковано проблемі, над якою працює школа «Формування активної громадянської свідомості особистості в умовах професійно-орієнтованого змісту освіти».
        Увесь час в пошуках, сумнівах, досягненнях, я займалася вивченням вікових особливостей дітей, методів впливу на особистість для вдосконалення своєї роботи та поліпшення виховного впливу на учня. І хочу сказати, що побачила позитивні зміни у своєму класному колективі:зросла згуртованість учнів, підвищився рівень їх соціальної активності(з2.03%до2.38%), збільшилась кількість активних школярів(з18%до24%).За допомогою результатів психодіагностики з’явилася можливість коригування особистісного розвитку учнів;зросла їх відповідальність за свої вчинки. 
         Ще К. Д. Ушинський у своїй передмові до праці «Людина як предмет виховання»говорив: «Якщо педагогіка хоче виховати люлину в усіх відношеннях, то вона повинна насамперед взнати її так само в усіх відношеннях».

            Успіх виховної діяльності вчителя багато в чому залежить від глибокого проникнення у внутрішній світ дітей, від розуміння їхніх переживань та мотивів поведінки. Вивчити чим живе учень, які його інтереси і нахили, особливості волі і риси характеру-означає знайти вірний шлях до серця, використати найдоцільніші методи педагогічного впливу.

        Цілком очевидно, що здійснення принципу «вивчаючи – виховуй» вимагає від педагога і знань технології застосування методів діагностики, уміння науково обгрунтувати одержані факти і бажання знаходити і здійснювати практичний вихід. Безперечно, вихідним в організації цього процесу є обізнаність учителя з основними методами психології та педагогіки, особливостями їх застосування у практичній діяльності. Це дозволяє здійснити системний підхід до вивчення особистості дитини, її інтелектуальних, моральних,вольових та інших особливостей. Без оволодіння методикою систематичного педагогічного вивчення учнів та учнівського колективу неможливо здійснювати індивідуальний підхід, попередити правопорушення,побудувати перспективу розвитку класу.

        Вивчення учня та класного колективу починається із уявлення про те, що вивчати, на що звернути першочергову увагу. Щоб вивчення було цілеспрямованим і мало конкретний характер, необхідно накреслити орієнтовну програму педагогічного вивчення як особистості, так і колективу.Програму здебільшого складаю сама, виходячи із завдань всебічного вивчення особистості,враховуючи конкретні умови життя свого класу. Це дає змогу здійснювати індивідуалізацію виховання, індивідуальний підхід до виховання особистості учня в колективі. Мої дії передбачають вивчення особистості учня; проектування особистості учня; здійснення програм виховання учнів; встановлення відносин «учитель – учень» і «учень – учитель»;коректування виховних програм і засоби їх здійснення.

          Вважаю, що вивчення рівня вихованості учнів, учнівського колективу можливе лише за умови застосування різних методів. Найбільш популярними методами, якими я користуюся, є метод попереднього знайомства, спостереження, природний експеримент, анкети, бесіди, аналіз продуктів діяльності, творчі роботи, узагальнення незалежних характеристик, обстеження умов життя і виховання учнів, соціометричних вимірів, тестування (див. додаток 2,3).     
         Вибір системи методів вивчення залежить від того, на чому хочу в даний час акцентувати увагу. Педагогічна діагностика вимагає багато зусиль і часу. Це надзвичайно складна справа, але вкрай необхідна. Знаючи рівень розвитку,вихованості, можна з великим успіхом прогнозувати і спрямовувати навчально – виховний процес у класі; впливати на розвиток і самореалізацію особистості,допомогти їй творити себе і своє життя.     

           Використовуючи інформацію, отриману під час проведення психолого-педагогічної діагностики та комплексного аналізу, створюю модель корекційно-виховного процесу, для цього дію в такій послідовності:
        *систематизую проблеми та потенційні можливості особистісного розвитку;

         *формулюю цілі та завдання на період організації і проведення корекційно-виховного процесу;

          *поширюю виховні завдання на конкретні виховні задачі (стратегічні і тактичні).

           Враховуючи результати діагностики ,я створила власний творчий проект «Стимулювання позитивної поведінки учнів – старшокласників».За основу проекту взяла методику колективної творчої взаємодії (КТВ).Він дозволив мені організувати діяльність учнів та вплинути на формування їх позитивної поведінки.
       Для початку ознайомила вихованців із вимогами до КТВ. Дану технологію обрала тому, що,це допомогло організувати життя класного колективу в якому піклуються про поліпшення зміну навколишнього життя та самих себе; планують, організовують та аналізують свою діяльність усі разом через накопичення, осмислення та вибір думок, припущень, ідей кожного, формуючи в діяльності стосунки дружби, поваги взаєморозуміння й турботи. Отже, технологія КТВ –це методика людяності, діяльності, творчості.  
            Ми, як педагоги, не маємо права відгороджувати дитину від цього світу, вирішувати за неї. Ми повинні допомагати дітям зробити все самим. Основне наше завдання поставити перед учнями мету, важливу як для суспільства так і для колективу та кожного його члена. Мета та завдання підпорядковані темі самоосвіти класного керівника та проблемі,  над якою працює школа(див. додаток 4).

          Я прагну, щоб учень міг висловити свій погляд на вирішення тих чи інших завдань, умів відстояти власну позицію. Саме такими цілями керуюсь у своїй роботі. Думка кожного члена колективу обговорюється. При формуванні активу класу включаю в активну діяльність всіх своїх вихованців. Голосуванням вибираємо президента , класний парламент(див. додаток 5).                                                                                                                                                                                                                     Особливу увагу приділяю змінності доручень (звичайно, враховуючи     можливості учнів). Нехай кожна дитина спробує себе в різних видах діяльності. Це важливо для  старшокласників. Адже вони не піднімають рук ,як учні 5-6кл., вигукуючи: “Я хочу бути старостою класу”. Кожен місяць у класі проводяться класні збори, на яких учні звітують про виконання своїх завдань, оцінюють діяльність один одного. Все ж таки навіть старшокласники це діти і варто лише послабити контроль з боку вчителя, одразу в учнів проявляється пасивність.               Коли учні знають, що праця буде оцінена всім колективом, вони ведуть себе достойно, підходять до виконання завдань старанніше й відповідальніше, об’єктивніше бачать результати. За методикою колективних творчих справ, розробленою Івановим, кожна загальна справа має бути проаналізована її учасниками,а тому важливим є формування вміння аналізу й самоаналізу у вихованців.
     Дуже добре коли клас і класний керівник стає єдиним цілим де разом планують ,разом організовують та разом оцінюють зроблене.Не можна домогтися взаємності від дитини нав'язуючи їй свої погляди,ідеї,переконання,і тому ми гуртом плануємо своє дозвілля,за допомогою анкетування складаю виховний план роботи з учнями,а коли проводимо вечори відпочинку-роздаю тимчасові доручення кожному.Оскільки,кинуте у клас:»Діти,ви повинні це зробити ,-»дуже часто сприймається як»повинен зробити хтось,лише не я».

          Адже 7 клас чи 11- по суті своїй-це діти,які мають іноді 100 масок і 100 облич.Вони одні з матір'ю,інші з батьком,бабусею,зовсім інші з лагідним та вимогливим вчителем,різні серед однолітків.Наївні і хитрі,лагідні і мстиві,гречні і пустотливі.Вони вміють так замкнутись у собі,що вводять нас,педагогів,в оману.Та все ж таки вони наші учні,наші вихованці,наші діти.

     У центрі  своєї  виховної  діяльності с тавлю  питання  виховання  учнів у дусі національної самосвідомості,любові до рідного краю, на​роду, його мови, традицій, обрядів, звичаїв, морального становлення. Розширюю тематику основних видів виховної діяльності. Стараюсь прилучити ді​тей до нетлінних скарбів народної творчості. В життя класу входять години спілкування, духовні діалоги, уроки толерантності, брейн-ринги, тренінги, проекти, диспути народознавчої та національно-патріотичної тематики. 

Отже, виховання повернулося до своїх національних джерел, характерно, що це стосується не тільки змісту видів діяльності, а й їх оформ​лення, атрибутики, детального розкриття обрядів, ритуалів. Вишиван​ки, рушники, віночки, одяг, прислів’я, пісні, допомагають відчути колорит життя українського народу, розкрити його душу. В подібних видах  діяльності  дуже часто беруть участь батьки учнів ,як їх активні організа​тори і дійові особи.

Разом з учнями багато творчих зусиль докладаю до проведення Шевченківських свят. Відкривається багато можливостей для вияву ініціативи, здібностей, знань і вмінь учнів. Безумовно, це стає реальним при добрій організації свят. Досвід показав , що доцільно проводити  їх  протягом кількох днів, передбачати  різноманітні форми  активності  його учасників. До відзначення Шевченківських днів практикую прове​дення конкурсів кращих читців, виставки, випуск газет. Обов'язково у виховному процесі використовую краєзнавчий матеріал. Із  різноманіт​них бесід учні багато дізнаються про свій край, про історію розвитку та виникнення села, про розвиток "Просвіти" в Загір’ї.
В екологічному вихованні особливого  значення набувають предмети природничо-географічного циклу.Біологія і географія розкривають дітям світ рослин,тварин,середовище,що їх оточує.Фізика і хімія дають комплекс політехнічних знань, наукові засади і принципи сучасного виробництва.Предмети гуманітарного циклу показують неприпустимість варварського ставлення до природи .Предмети естетичного циклу розкривають естетичну сутність природи ,її неповторну красу ,вплив на людину .

Важливу роль у формуванні екологічної свідомості відіграє залучення учнів до природоохоронної  діяльності .

Результат екологічного виховання – сформована екологічна  культура людини ,що характеризується різнобічними глибокими знаннями про навколишнє середовище (природне і соціальне );наявністю світоглядних ціннісних орієнтацій щодо природи ; екологічним стилем мислення і відповідальним ставленням до природи та свого здоров’я.

Здоровий спосіб життя – це обов’язкова умова того ,щоб учні зростали духовно та фізично досконалими .Саме з цією метою із своїми  вихованцями  проводжу цікаві заходи, наприклад ,ділова гра «Знайди свій шлях» ,бесіда «Спокус безліч ,а здоров’я одне», тренінгові заняття «Дороги ,які ми обираємо», «Твій вибір – твоя відповідальність» ,диспут «СНІД – не залишайся байдужим» та інші ,які допомагають чіткіше відокремлювати питання здоров’я ,на які слід спрямувати діяльність у першу чергу ,обирати найбільш активні засоби впливу на вихованців.

Позакласна робота зі старшими підлітками має потужний потенціал формування оцінноціннісного ставлення до себе ,оскільки сприяє самовдосконаленню особистості старших підлітків через самовиховання .

Морально -етичну позицію до себе формуємо під час проведення тренінгів ,бесід ,у процесі підготовки виховних заходів .Ефективним є проведення тренінгів («Розв’язати вузол», «Як вчинити?» ,»Самоцінність»); бесід («Що означає мати морально-етичну позицію»,»Що таке духовне багатство людини»,»Герої та антигерої»);виховних годин  («Курите? Ні ,нам це не потрібно»,»Підлітки і гроші» ,»Вічні цінності «, « Про шкоду паління та алкоголізму», »Докори сумління :що це ?» тощо.

         Взаємодія школи ,сім’ї та громадськості – один з головних принципів організації виховної роботи. Він  ґрунтується на спільності інтересів держави та народу, на єдності виховних завдань та ідеалів кожної сім’ї  й суспільства в цілому. Педагогічний союз учителів та батьків – це могутня сила виховання.

Визнання власної дитини, прийняття її, любов до неї –поняття прямо пропорційні, тому перші батьківські збори в навчальному році присвячую проблемі «бумерангу» у взаєминах дітей і батьків. З батьками десятикласників обговорюємо не лише навчальні питання, але й дорослі проблеми : служба в армії, ранні та цивільні шлюби, терпимість до інших, національні взаємини, релігійні аспекти тощо. Підбираючи теми для обговорення  обов’язково враховую пропозиції та побажання батьків, узагальнюю збори  різноманітними  рекомендаціями та консультаціями з актуальних питань. Плануючи роботу з батьками  включаю види діяльності, що потенційно об’єднують батьків і дітей. Наприклад,неабияке виховне значення мають щорічні круглі столи, тематичні та духовні діалоги, ознайомлення батьків учнів зі змістом і методикою організації освітньо – виховного процесу в класному колективі. Батьки мають можливість одержати річний план проведення найважливіших заходів школи, як то батьківські збори, консультації, день відкритих дверей, творчий звіт класу. Це дозволяє набагато відповідальніше ставитися до організації процесу навчання та виховання учнів як педагогам, так і батькам.  
         Тобто, весь процес виховання в даний період часу виступає як єдність національного, громадського,патріотичного, морального виховання в центрі якого стоїть особистість. На мою думку, дана сис​тема психолого - педагогічного виховання з часом дасть найвищі ре​зультати. В учнів сформуються позитивні риси характеру : доброта, скромність, правдивість, повага до старших, дбайливість, організованість, старанність, рішучість; духовно –моральні загальнолюдські цінності та патріотичні почуття. Розвинуться організаторські вміння та навички ; інтелектуальні, вольові якості. Належну увагу школярі приділятимуть здоровому способу життя, запобіганню шкідливих звичок; вихованню високої моральності у взаємовідносинах хлопців та дівчат, гендерної чутливості.
          І ще хочу додати:впровадження у виховну діяльність технології колективних творчих справ – стимулює позитивну поведінку учнів-старшокласників;вчить турбуватися про оточуючих;допомагає становленню особи як громадянина.
         Тільки в атмосфері доброзичливих, щирих, демократичних стосунків з дітьми можна розбудити в них інтерес до спільної діяльності.Такі стосунки не виключають вимогливості, але змінюється її характер – вимоги ставить не особисто педагог, а сама справа до всіх його учасників. У такий спосіб відбувається підготовка дитини до майбутньої діяльності, її орієнтація на поліпшення свого мікросередовища.
           Перспективу моєї подальшої роботи вбачаю в:

        *упровадженні в практичну роботу з дітьми розвивальних освітніх технологій,спрямованих на самовираження та саморозвиток кожної дитини, на виявлення , розвиток та застосування творчих начал особистості з орієнтацією на кінцеву мету:стимулювання позитивної поведінки, необхідної для нормального функціонування в навколишньому, природному та соціальному середовищі;
         *психологічному супроводі, що включає в себе сприяння повноцінному особистісному розвитку учнів у створенні умов для формування в них мотивації до навчання, самовиховання та саморозвитку;

          *підвищенні кваліфікації, фахової майстерності з урахуванням сучасних тенденцій розвитку освіти,досягнень психолого-педагогічної практики щодо підготовки до життя;
           *психолого-педагогічній просвіті батьків, пропаганді та розповсюдженню цікавого досвіду громадянського виховання, пошуку оригінальних, варіативних способів виходу з проблемних ситуацій.
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