
Тема: Формування загальнолюдських моральних цінностей у дітей.

І. Усний журнал. Формування загальнолюдських моральних цінностей у дітей.

План


Мораль як форма суспільної свідомості людей.


Головна мета морального виховання у сім(ї – набуття молодим поколінням морального досвіду, успадкування духовних надбань українського народу, досягнення культури міжособистісних і міжнаціональних взаємин.


Основні завдання морального виховання в сім(ї: набуття знань про моральні принципи, норми та правила суспільної поведінки; виховання моральних почуттів, потреб і ставлення до оточуючого; формування моральних ідеалів, переконань, стійких навичок і звичок моральної поведінки.


Зміст морального виховання дітей у сім(ї: виховання любові до рідної землі, народу; нетерпимості до національної та расової неприязні; виховання гуманних почуттів, доброзичливого ставлення до людей, потреби надавати їм безкорисливу, посильну допомогу; формування розумних потреб, свідомої дисципліни, відповідального ставлення до своїх обов(язків, колективної і суспільної праці; виховання у дітей в сім(ї скромності, чесності і правдивості, почуттів честі, сорому та власної гідності.


Специфіка морального виховання у сім(ї: виховання прихильності до рідного дому, любові та поваги до батьків, інших членів сім(ї. Роль батька у  формуванні почуття поваги до матері.


Педагогічні умови засвоєння дитиною моральних норм у сім(ї; морально-психологічний клімат, існуючі у сім(ї моральні норми, особистий приклад і авторитет батьків, їхня педагогічна підготовленість.


Форми і засоби морального виховання у сім(ї.


Роль сімейних свят у залученні до сімейних традицій, формування почуття гордості за свою сім(ю, рід. Приклад батьків у засвоєнні дітьми норм культури поведінки, вияву вихованості.


ІІ. Розв(язування педагогічних задач і ситуацій.

Ситуація


Всі батьки хочуть, щоб їхні діти були слухняними, але не завжди вміють цього добитися. Або роблять це пізно, коли дитина вже звикне не слухатися.


Я почала привчати свою дочку до слухняності, коли вона була зовсім крихіткою, коли помітила що моя Ася розуміє слово “не можна”. Тоді я почала їй дечого не робити, але вдавалася до заборони не часто. Говорила “не можна” спокійним голосом. Намагалася не допускати “досвіду неслухняності”. І завжди поводилася з дочкою лагідно. Адже коли серце дитини щире, матері легше вселяти те, що хочеш. На своєму материнському досвіді переконалася: слухняності можна досягти тільки любов(ю і довір(ям до дитини.

1. Проаналізуйте позицію автора листа. Які виховні дії, на думку автора, сприяють слухняності дітей?

2. Чи згідні ви з висловленою думкою? Як ви добиваєтесь слухняності дітей у своїй сім(ї?


ІІІ. Домашнє завдання батькам.

1. Проаналізуйте, яким чином в сім(ї здійснюється виховання у сина (дочки) чесності, турботливості, бережливості в процесі ведення домашнього господарства.

2. Проаналізувати, що в моральному вихованні дитини залежить від батьків, що – від неї самої. Намітити шляхи усунення недоліків.

