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Виступ на батьківському всеобучі

Сучасна сім(я все більше стає головною ланкою у вихованні дитини. Вона має забезпечувати її достатні матеріальні та педагогічні умови для інтелектуального, фізичного, морального та духовного розвитку.

Сім‘я – важливий інститут соціалізації раннього дитинства. Вона має вирішальне значення у формуванні емоційного світу, самосвідомості і моральних засад особистості. В умовах сім‘ї укорінюються основні якості, здібності, нахили, таланти, звички дітей. Добрі батьки систематично сприяють розвитку їх під час навчання дитини в школі і на наступних етапах її розвитку. Адже виховання – процес тривалий. Людина виховується з дитинства до старості. Як писав Гельвецій: “Я продовжую ще вчитися, моє виховання ще не завершене. Коло ж воно закінчиться? Коли я не буду більше здатним до нього: після моєї смерті. Все моє життя і є, власне, тривалим вихованням”.


Батьки. Якими вони повинні бути? Загальних рецептів немає. І все ж... Ніжна, весела мати, що вміє бути ледь-ледь холоднуватою. Стримано-суворий батько, що часом усміхнеться і зрідка попустує. Можливо, на таких невеликих “вкраплюваннях” мають триматися і авторитет, любов до дітей.


А дитина, якою б вона не була, коли їй скрізь погано, мусить бути захищеною вдома, мусить знати: там завжди горить вогник, що зігріє без зайвих запитань і повчань.


У вихованні підростаючих поколінь важливим чинником має стати родинна педагогіка. Родинна педагогіка розглядає виховання дитини як певну взаємодію головним чином батьків і конкретних умов, що впливають на виховання й соціальне становлення особистості. Як вихователі, так і батьки повинні добре знати особистісні якості дитини: фізичне й психічне здоров(я, стійкість нервової системи, реакції на ті чи інші види подразнень, інтереси і можливості тощо. А тому важливо поєднувати елементи наукової педагогіки та родинно-національних традицій, звичаїв і обрядів у підготовці батьків, педагогів до здійснення ними виховної функції, підвищення педагогічної культури сім(ї.


Природно, що стан сім(ї, оточуюча побутова атмосфера, організація життя прямо впливають на навчання і моральність дитини. 
Родина – це для дитини школа в мініатюрі, тут закладаються світосприйняття та духовні традиції, родина навчає спілкуватися з природою, людьми, прищеплює основи етики та моралі, ставлення до праці.


Педагоги спільно з сім(єю мають навчати учня шанувати гідність людської особи та її життя, усвідомлювати важливість родини, її стійкості і єдності; виховувати повагу до суспільства і його законів.


На жаль, багато родин занедбали себе самих та своїх дітей і належать до неблагодійних. Кожен член сім(ї живе своїм життям, батьки зайняті своїми справами, а діти пробують жити самостійно, і не маючи сформованого світогляду з деформованими моральними цінностями, стають черствими, грубими, аморальними.


Правильне виховання дітей вимагає, насамперед, правильної поведінки батьків, створення відповідного сімейного затишку, сприятливої атмосфери.


Ніщо так не переконує дітей і не викликає в них потреби наслідувати, як особистий приклад батьків.


“Ваша поведінка, - писав А.С. Макаренко, звертаючись до батьків, - вирішальна річ. Не думайте, що ви виховуєте дитину тільки тоді, коли з нею розмовляєте, або повчаєте її, або наказуєте їй. Ви виховуєте її в кожний момент вашого життя, навіть тоді, коли вас немає вдома. Як ви одягаєтеся, як ви розмовляєте з іншими людьми і про інших людей, як ви радієте або сумуєте, як ви поводитися з друзями і ворогами, як смієтеся, читаєте газету – все це для дитини має велике значення. А якщо ви вдома грубі або хвастливі, або ви пиячите, а ще гірше, якщо ви ображаєте матір, вам уже не треба думати про виховання: ви вже виховуєте своїх дітей і виховуєте погано, і ніякі найкращі поради й методи вам не допоможуть”.


Сила прикладу батьків залежить від їхнього авторитету, а авторитет – це насамперед повага до дітей, на основі якої вони добровільно виконують вимоги, бажання батьків, прагнуть наслідувати їх. Він не повинен пригнічувати волю, свідомість, а навпаки, його слід використовувати для виховання творчих сил і  здібностей.


Авторитет батьків, створений на правильній основі, є для дітей джерелом, з якого вони черпають моральну силу, внутрішню переконаність, національну свідомість, принциповість; такий авторитет сприяє формуванню позитивних рис характеру, а фальшивий авторитет дуже швидко руйнується.


Важливою умовою правильного виховання дітей у сім(ї є культура домашньої обстановки, правильна організація побуту, вшанування традицій української родини, залучення підлітків до участі в домашньому господарстві, розумне використання домашнього бюджету, виховання бережливого ставлення до речей.


Для виховання дітей велике значення має педагогічний такт батьків, вмілий вплив на дочку чи сина засобами схвалення або осуду, заохочування особистим прикладом, запобігання негативним вчинкам. Педагогічний такт батьків вимагає почуття міри у виявленні любові й вимогливості до дітей. Батьківська любов, коли вона проявляється розумно, є невичерпним джерелом виховання гуманізму, милосердя, доброзичливості та інших рис характеру. Та не треба забувати, що нерозумна беззастережна батьківська любов завдає дітям великої шкоди і може привести до самолюбства, чванства, егоїзму. Розумна батьківська любов повинна поєднуватися з вимогливістю, яка не має нічого спільного з грубістю і суворістю.


Чуйне ставлення до дитини, повага до її людської гідності поряд з вимогливістю – найважливіша риса педагогічного такту батьків, неодмінна умова встановлення здорових, справді гуманних стосунків між членами сім(ї.

Цілком зрозуміло, що переважна більшість сімей сумлінно ставиться до своїх обов'язків по вихованню дітей, служать для них прикладом, гідним наслідування. Проте у нас немало і проблематичних сімей, неблагополуччя яких передусім негативно позначається на вихованні дітей. Саме на помилках і недоліках сімейного виховання, які призводять до формування в учнів помилкових правових поглядів, негативних навичок і звичок поведінки хотілось би зосередити увагу.

Перш за все слід мати на увазі, що окремі сім'ї негативно ставляться до школи, проявляють байдужість до навчальних невдач своїх дітей, не виявляють бажання допомогти вчителям краще виховувати своїх дітей. Причинами такого ставлення може бути нерозуміння окремими батьками вимог педагогів до поведінки дітей, до виконання ними домашніх завдань, незнання норм оцінок за письмові та усні відповіді, можливостей і здібностей своїх дітей.

Є сім'ї, в яких послаблений або зовсім відсутній контроль за поведінкою дітей, де їм надається обмежена свобода. Такі батьки помилково вважають, що їх батьківський обов'язок полягає в піклуванні про харчування, одяг і взуття дитини, інші - в силу своєї зайнятості не мають можливості забезпечити контроль за її поведінкою, навчанням. Зрозуміло, що в таких умовах дитина почуває себе надто вільною, виходить з-під контролю, стає, по суті, бездоглядною, росте безвідповідальною за своє навчання і поведінку, вважає, що їй все дозволено і часто скочується до правопорушень.

Доводиться мати справу з батьками, які намагаються відгородити своїх дітей від будь-якої домашньої праці, балують їх. Таке "піклування" про щасливе дитинство робить дітей згодом нещасними, бо не зможуть вони полюбити працю, намагаються ухилятися від неї, іноді скочуються до дармоїдства.

Надмірна батьківська любов, яка позбавлена вимогливості до себе і до дитини, аморальна і антисуспільна, бо веде до всепрощення будь-яких вчинків дітей, яке негативно позначається на їх поведінці. Особливо в цьому відношенні небезпечним є намагання вигородити своїх дітей, приховати їх погані вчинки, вперте бажання звалити вину на кого завгодно, тільки не на самих і не на себе. Все це наносить шкоду вихованню дітей, вони звикають, що їм все можна і зловживають цим, нерідко потрапляючи на лаву підсудних.

Ось переконливий приклад такого виховання. Микола В. ріс у сім'ї єдиною дитиною. Хлопчик ні в чому не знав відмови, всі його бажання, примхи виконувались батьками негайно. А численні родичі постійно захоплювались красою, винахідливістю хлопця. Микола повірив у свою виключність, вважав, що йому все дозволено. На справедливі зауваження вчителів, що хлопець веде себе розв'язне, не любить працювати, батьки реагували боляче. Звинуватили педагогів в упередженості, а явно погані вчинки сина пояснювали "труднощами" росту особливостями його "вразливої" натури. У п'ятнадцять років Миколу засудили за вчинений злочин. Батьки й тут залишилися вірними собі, намагаючись вигородити сина, звалити вину на потерпілого. Але через чотири роки безмірно люблячі батьки забили в усі дзвони, зверталися до різних інстанцій з проханням рятувати сина. Так Микола перетворився в ледаря, п'яницю, дебошира і не соромився знущатися над батьками.

В окремих сім'ях дитина змалку слухає цинічні розмови про «вміння жити», де проповідується принцип: «ти мені, а я тобі» або «держава багата, у неї не убуде». В сім'ях, де батьки думають більше про себе, ніж про суспільні інтереси, їхні розмови, висловлювання з цього приводу дітьми сприймаються однозначно, вони засвоюють помилкові уявлення про те, що в житті треба передусім мати на увазі свою власну персону, побільше брати для себе. Не варто радіти, коли діти вже виявляють при цьому винахідливість і спритність, бо згодом ці риси характеру повернуться проти самих батьків, за рахунок яких і держави вони намагаються влаштувати собі життя.

В окремих сім'ях не тільки байдуже ставляться до негативних вчинків своїх дітей, а й заохочують їх при цьому. Так, наприклад, хлопець приніс цікаву іграшку. Ні батько, ні мати не поцікавились, де взяв. Інший хлопчина побив ровесника тільки за те, що той не дав йому санчат покататись. А батько з гордістю поглядає на сина, який вже вміє «постояти за себе». У таких випадках батькам слід би поводитись інакше. Дуже влучною з цього приводу може бути розповідь однієї матері на батьківських зборах про випадок, який трапився з її сином. «...Синові тоді ще не було й семи. Недалеко від нашого дому були городи, І ось дивлюсь одного разу: біжать діти з цих городів і щось намагаються приховати. Підбігає до мене мій син і пошепки пояснює, що вони нарили молодої картоплі. Відразу хотіла крикнути: «Зараз же кинь! Але втрималась. Стала разом з сином згадувати: як на цьому городі працювала жінка з малюками, як старенький дідусь обробляв свою полоску і, напевно, мріяв, що хтось прийде і допоможе йому. Ось ви прийшли і «допомогли» йому... Сашко стояв пригнічений. Потім побіг назад. Я дивилась, як він довго кружляв на городі, на кінець нагнувся, повозився в землі і радісний прибіг. Розповів, що знайшов той самий кущик і сунув картоплю на те саме місце. Хвилювався, чи прийметься вона знову, чи буде рости».

Можна знайти сім'ї, де панує грубе, жорстоке ставлення до дітей з боку батьків або старших братів чи сестер. Не пам'ятаю, - пише учениця до одного з журналів, - коли чула від батьків ласкаві слова. Вдома мене часто принижують, а якщо завиню, обзивають такими словами, як «гадина», «чортова лялька», «проститутка» та іншими. У таких умовах виростають діти озлоблені, які «зганяють» свою злість на менших, намагаються мстити старшим, нерідко допускають хуліганські вчинки. Такі підлітки запросто тягають за косички дівчаток, підкладають учням на парту кнопки, шпильки і радіють, коли ті відчувають біль. Щоденне знущання батька над матір'ю, чи батьків над дітьми формують в останніх байдужість до чужого горя. І виростає з дитини злочинець, який піднімає руку на людину. Попередити появу правопорушника в такій сім'ї можливо за умови проведення виховної роботи з батьками, яка має на меті зміцнити ці аморальні стосунки між членами сім'ї, сформувати в них повагу взаємну, почуття власної гідності. Є сім'ї, в яких батьки самі допускають правопорушення і привчають до антисуспільної поведінки власних дітей. В особовій справі одного з вихованців спеціального профтехучилища ми побачили рішення народного суду, в якому йдеться про позбавлення батьківських прав громадянина К. «... Батько в сім'ї є деспотом, змушує дітей красти, а якщо сини Микола і Іван нічого в дім не принесуть, батько б'є їх. Коли мати намагається захистити дітей, то батько б'є дружину до втрати свідомості... Психологія у громадянина К. дармоїда, основна мета його життя — жити за рахунок інших, і на це орієнтує своїх дітей. Ніхто в сім'ї не працює, а держать багато поросят і кролів за рахунок крадіжок, які здійснюють діти і дорослі.. .діти систематично тікають з дому, мандрують...»

Цілком зрозуміло, що такий спосіб життя сім'ї аж ніяк не сприяє вихованню в дітей потреби і бажання дотримуватись правил поведінки, поваги до норм моралі і законів. Навпаки, вони вчать неповнолітніх, якими шляхами можна обходити закони заради власної вигоди.

Сім(я – найбільша людська цінність. В сім(ї під керівництвом та з допомогою батьків дитина пізнає навколишній світ у всіх його складностях і багатогранних проявах, тут проходить її громадянське становлення, формується світогляд та естетичні смаки. Здійснюючи раннє родинне виховання, батьки створюють умови для повноцінного фізичного та психологічного становлення особистості, забезпечення дитині почуття захищеності, рівноваги, довіри, формують активне, зацікавлене ставлення до оточуючого середовища.


З сім(ї протоптується стежка до школи. І вже тоді в життєву дорогу ведуть два розуми, два досвіди: сім(я і школа. У шкільному віці основою родинного виховання є формування в дітей і юнацтва гуманістичної моралі, естетичної культури, готовності до праці, до захисту рідної землі, патріотичних почуттів. Батьки сприяють формуванню в дітей національної свідомості та самосвідомості, національного менталітету. 


Родина дає школярам уявлення про зовнішню та внутрішню культуру людини, виховує шанобливе ставлення до матері і батька, до старших, милосердя у ставленні до немічних, калік, сиріт, формує уявлення про загальнолюдські моральні вартості, привчає до добросовісної праці.


Отже, сучасна сім(я все більше стає головною ланкою у вихованні дитини. Вона має забезпечувати її достатні матеріальні та педагогічні умови для інтелектуального, фізичного, морального та духовного розвитку. 
Заклик Твоєї дитини

· Не давай мені все, про що я Тебе прошу, бо це мене розбещує. Іноді я просто випробовую Тебе.

· Не  бійся бути зі мною рішучим і вольовим. Це потрібно мені, бо дає відчуття безпеки.

· Не дозволяй мені набувати поганих звичок. Надіюся, що Ти допоможеш мені виявити їх ще у зародку.

· Не чини так, щоб я почувався меншим, ніж є. Бо тоді буду поводитися нерозумно і смішно, щоб здаватися “великим”.

· Не картай мене у присутності інших. Найкраще мені допомагає, коли говориш зі мною спокійно і без свідків.

· Не оберігай мене від наслідків. Мені потрібний також гіркий досвід.

· Не спричинюй до того, щоб я вважав свої помилки гріхами. Це зачіпає моє почуття гідності.

· Не переймайся надмірно, коли говорю: “Я Тебе не люблю”. Не Тебе не люблю, а Твою владність, яка нищить мене.

· Не переживай дуже через мої малі недуги. Вони привертають Твою увагу, яка мені потрібна.

· Не бурчи. Якщо будеш так робити, то я боронитимусь, вдаючи глухого.

· Не обіцяй нерозважливо. Бо почуваюся дуже розчарованим, коли Ти не виконуєш обіцянок.

· Не забувай, що не можу проявити себе так добре, як би мені хотілося. Тому деколи я розминаюся з правдою

· Не переоцінюй моєї чесності. Це мене сковує і я починаю говорити неправду.

· Не змінюй своїх правил поведінки з огляду на обставини. Це викликає в мені неспокій і недовіру до Тебе.

· Не нехтуй мною, коли ставлю Тобі питання. Бо тоді перестану Тебе питати, а відповіді шукатиму в іншому місці.

· Не кажи, що мій страх і мої побоювання безпідставні. Вони дуже реальні.

· Не намагайся мене переконувати, що Ти досконалий і непомильний. Бо переживаю глибоке потрясіння, коли виявляється, що ти не такий.

· Не думай, що виправдання переді мною є нижче Твоєї гідності. Чесне виправдання пробуджує в мені велику сердечність до Тебе.

· Не забувай, що люблю експериментувати. Не забороняй мені робити досліди, бо без цього не можу розвиватися.

· Не забувай, що я скоро росту. Напевно, Тобі тяжко іти зі мною крок у крок, але прошу Тебе постарайся.

