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Есе
   директора      школи
Чернеця 
Андрія Ігоровича


Дощовий осінній суботній ранок… За вікном – дощ. Не треба сьогодні нікуди поспішати… Так говорить розум. А серце нашіптує інше: «Невже ти маєш право тратити дорогоцінні хвилини часу просто на відпочинок?, коли ще стільки планів, стільки незавершених мрій, сподівань, надій, турбот, коли на твоїй відповідальності  сім’я, колектив, учні…» Думки, мов ті обважнілі від дощу пожовклі листочки, що за вікном кружляють у осінньому прощавальному танку, рояться в голові, ведуть між собою постійну дискусію…


В усі часи і в усі епохи найважливішою цінністю для суспільства були хліб і школа. М.К.Реріх писав: «Жоден завойовник не може змінити сутність людей завойованих, жоден державний діяч не може підняти світові справи вище ідеї і здібностей покоління дорослих, з якими він має справу. Але вчитель може здійснити більше, ніж завойовники і державні мужі. Вони, вчителі, можуть створити нову свідомість і звільнити, розкрити приховані можливості людства».


Шкільна освіта – справа колективна і успішна діяльність школи в багатьох аспектах залежить від людини, яка цим колективом керує. Звичайно, людини успішної.


Для кожного формула успіху своя. Але є і дещо спільне для всіх – «Хочу», «Можу», «Потрібно». У кожного, переконаний, в житті є шанс на успіх, незважаючи на те, що початкові можливості в кожного різні. Але у всіх, хто народився, є шанс. І використати його – значить відкрити для себе перший елемент в формулі успіху, а потім – створити свою!.


В пошуках власної формули люди інколи «ламають голови» все життя. Але, якщо до сих пір вона не знайдена, або, принаймні, не «нащупується», - такі особистості, напевне, просто ліниві для того, щоб бути успішним, або не вірять, що життя може бути прихильним до них такою ж мірою, як і до інших «везучих» людей.


Пройшло вже 17 років з тих пір, як я вперше переступив поріг школи в ролі учителя і вісім – в ролі керівника. Термін немалий… З чого починалася моя Школа? З турбот і неспокою, з успіхів і падінь, дзвінків з уроку і дзвінків до адміністрації району, підприємств, батьків і учнів, походів і поїздок, перевірок і комісій, батьківських зборів і педрад, пробі помилок, роздумів…

А ці буремні 90-ті, роки становлення нової української держави, роки руйнування старих ідеалів і життєвих орієнтирів… Що ж залишалося, незважаючи ні на що, пріоритетним в моїй роботі? Я вважаю, добросовісність і працелюбність,  доброзичливість і щирість, довіра і любов до дітей, колег, батьків, оточуючих… Кожен учитель повинен прагнути «посадити в душу дитини троянду», і тоді там не залишиться місця для проростання чортополоху». А для цього мало знати свій предмет, мало володіти комп’ютером і сучасними інформаційними технологіями. І керівник, яким би талановитим він не був, один не зможе виховати, навчити і сформувати людину, що відповідає всім вимогам сучасного суспільства. Потрібна єдина команда, що вміє виховувати і потрібні бажаючі виховуватися «Сім’я, школа, суспільство» - від їх узгодженої діяльності залежить, яким буде результат.

Директор сільської школи… Твоє життя, як на долоні, кожен твій крок і порух знають. І ти всіх пам’ятаєш і знаєш. Перед тобою твій випускник… Ким  він став, який він працівник, батько? Що школа недопрацювала, недогляділа – потім з цим тобі жити! Його діти  прийдуть до тебе в школу. Виховуючи учнів, ти виховуєш все село, від тебе залежить його майбутнє…


Директор в селі не тільки керівник: він і завгосп, і агроном, і сантехнік, і артист, і будівельник, і т.д. Він повинен бути лідером, визнаним колегами і дітьми, професіоналом, тільки такий педагог-апріорі може бути хорошим директором.


Щоб заслужити авторитет і повагу, кожен керівник, повинен вибудувати  для себе піраміду цінностей. Моя піраміда – це:


На першому місці – духовне, моральне і фізичне здоров’я, оскільки лише вони роблять життя по справжньому багатим, впевненим, цікавим і значущим.


На друге місце особисто я поставив здатність і бажання жити в радості, щасті, добрі, оскільки саме ці чинники роблять життя потрібним. Але вони не приходять самі, цьому треба вчитися, тому що без власних досягнень, успіхів, впевненості, без готовності допомагати іншим, без тих багатств душі тобі не буде з чим йти до інших, і навряд чи ти будеш потрібен їм.


На третьому місці – бажання і вміння спілкуватися, взаємодіяти, впорядковувати стосунки з природою, суспільством і кожною людиною зокрема.


На четвертому – конкурентоспроможність як в професійному плані, так і в рамках взаємовідносин з людьми в суспільстві. Я маю на увазі особисту харизму, бо яку б професію не обрав - намагайся  стати кращим у вибраній сфері!

З чого і з кого починав? Звичайно, в першу чергу, з себе, з колективу педагогів, батьків, дітей, які вірили мені. З адміністрації, яка завжди відгукувалася на допомогу. Велика сила, з якою можна гори вернути!... І ми це зробили. 
Спокій чи неспокій? Що краще для керівника? Йти протореним шляхом чи постійно бути в пошуку? Я вибрав пошук. Пошук новітніх технологій, які допоможуть сформувати в наших учнів життєві компетентності: і громадянські, і загальнокультурні, і  здоров’язбережувальні, і, звичайно, інформаційно-комунікаційні.

На перший погляд здається, що проблема активного використання інформаційно-комунікаційних та комунікативних технологій не є новою. Та починаєш над нею працювати – і розкриваєш все більше можливостей з одного боку, та багато перешкод з іншого. 

Як задовільнити освітні потреби молоді, в яких би реалізувалася сучасна модель випускника, особистості, що володіє технологіями  спілкування різними мовами, у тому числі й комп’ютерного програмування, включаючи спілкування через Інтернет. Ми знаємо, що діти швидко опановують нову техніку, новий телефон тощо. А що робити з учителем, який з сумнівом ставиться   до комп’ютера, а його потрібно ще й використовувати. Керівнику недостатньо поставити проблему, потрібно ще знайти однодумців , які будуть її вирішувати.

Я їх знайшов. Моїми однодумцями став педагогічний колектив.

На посаді директора Мишковицької  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Тернопільської районної ради Тернопільської області я працюю три роки.


Колектив вчителів – 54 педагоги – потужний, дружній, працелюбний, він свято вірить в свої сили: підвищується якість навчання, змінюється матеріально-технічна база школи.
Ефективність роботи школи – це співпраця. Співпраця дирекції, педагогічного колективу, батьківської громади, учнів. Недарма кредо нашої школи звучить так: «Вчимося не для школи, а для життя». Власне, головним нашим завданням і є становлення та розвиток життєвих компетентностей учнів, навчаючи та виховуючи їх у кращих традиціях української національної школи.

Основна мета та завдання моєї роботи – поділитися досвідом із колегами – управлінцями, проаналізувати досягнення нашої школи (педагогів, учнів, дирекції), а головне – привернути увагу українського учительства до того, що наше завдання не просто виконати вимоги навчальних програм, але й виховати справжніх українців, духовно багатих та патріотично налаштованих, які у майбутньому розвиватимуть нашу державу.

Найбільше наше досягнення (моє та моїх колег) – це наші учні. Діти…Підлітки…Учнівська молодь…Їх по-різному називають. Хтось вважає сучасну молодь некультурною, розбещеною, не здатною на великі вчинки і та інш. Працюючи у Мишковицькій школі, я усвідомив, що учні вміють навчатись і мають певні здобутки, власні переконання, цінують та шанують звичаї, традиції, вивчають історію, а головне – у  їхньому серці є віра!

Віра – основа життя! Думаю,що кожен погодиться зі мною. Адже, щоб досягти вершин у навчанні, треба мати віру у самого себе, а щоб досягнути вершин у житті, потрібно мати віру у Бога! Це добре розуміють і наші учні – а це, повірте, неабияке досягнення, це праця, кропітка праця педагогів, дирекції, батьків.

Досягнення учнів – це досягнення і педагогів, і дирекції. Адже, як директор, як керівник учительської громади, я прагну і докладаю усіх зусиль, щоб вчительство нашої школи мало можливість підвищувати свою професійну майстерність – це робота шкільних методичних об’єднань, що забезпечує взаємообмін досвідом, участь у роботі освітніх округів, участь у Всеукраїнськму конкурсі «Учитель року» - Івах Г.З., Сурова О.Є.; «Творча лабораторія вчителів початкових класів» - Івах Г.З.  Цілеспрямована робота із обдарованими дітьми дає свої результати. У загальному рейтингу району за підсумками ІІ районного етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із базових дисциплін у 2012-2013 н.р. збільшився середній бал на призові місця та коефіцієнт команди. 24 призових місця та ІІ місце серед шкіл району – це теж велике досягнення. 
В грудні 2013 року учениця нашої школи Фостата Оксана (вчитель Федик Г.П.). брала участь у І (районному) етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України і посіла ІІІ місце. А такі дослідження учнів і є для багатьох із них першим кроком у науку. Для підтримки творчо обдарованої учнівської молоді з моєї ініціативи та при підтримці педагогічного колективу у минулому навчальному році двом учням школи Шуптарській Зоряні та Жуку Андрію було вручено стипендію «За високі досягнення у Всеукраїнських учнівських олімпіадах та конкурсах».

Пишаюся і тим, що основним ресурсом у досягненні результатів навчання є кадровий потенціал нашої школи. Про моїх колег-педагогів можна сказати, що вони справжні творчі професіонали і люди, які не просто навчають, а самовдосконалюються, вивчаючи передовий досвід вчителів-практиків, оволодіваючи ІКТ. 
З метою вдосконалення та розвитку профільного навчання у цьому році організовано співпрацю із хіміко-біологічним факультетом ТНПУ ім. В. Гнатюка та ведуться переговори щодо налагодження співробітництва із філологічним факультетом вищевказаного навчального закладу. Пишаюся і тим, що саме на базі нашої школи було проведено (влітку 2013р.) Всеукраїнський еколого-натуріалістичний семінар. Вважаємо досягненням і ІІ місце у Всеукраїнському конкурсі «Годівничка».


Давайте зважимо, що для проведення такої роботи непотрібно особливих матеріальних затрат, потрібно бажання вчителів та учнів та підтримка дирекції школи.


Неодноразово ловлю себе на думці, що школа – це велика родина. Учні – це моє життя, це мої діти. Тому прагну зробити все для того, щоб діти почували себе комфортно та мали усі можливості для всебічного розвитку. Змалечку дитина повинна відчувати свою значимість, її життя має бути змістовним, вона повинна відчувати гордість за свій край, народ, Вітчизну.

Навчальна та виховна робота – це ті два стержні, за допомогою яких і відбувається  формування освіченої особистості школяра на основі морально-духовних цінностей. На мою думку, Бог та Україна – це та платформа,на якій ми маємо формувати майбутнє нашої держави – особистості учнів. Великим досягненням у цьому плані є створення та діяльність дитячо-юнацької організації «Сокіл». Організація має свою атрибутику – синьо-жовті галстуки, синьо-жовтий прапор, хоругву, освячену священнослужителями. А головне – члени цієї організації сповідують такі принципи: любов до батьків, до рідної землі, віри, мови, Вітчизни. Саме такою, на мій погляд і має бути виховна ідея української школи: через повагу та любов до родини, до рідного краю, до рідної мови, віри, виховувати любов до  України.


Я гордий, коли чую як звучить присяга учнів, вірність своїй землі, родині, мові.


Шкільне життя… У нашій школі воно триває уже понад 35 років. Випускники школи уже приводять своїх дітей навчатися, і так день за днем, триває життя, як день і ніч. Учителі вкладають свої знання та душу в учнів, а учні творять оце шкільне життя. А керує оцим усім процесом – директор школи. Звичайно, що усі вищевказані досягнення нашого навчального закладу під моїм керівництвом були б неможливими, якби не кропітка праця моїх попередників. Якщо є добрий  грунт, то й буде добрий урожай. Керувати завжди нелегко, якщо ти прагнеш добитися результату. Але, я вважаю, що взаєморозуміння – це той місток, між дирекцією та педагогічним колективом, місток,завдяки якому можна із легкістю пройти через вир проблем, труднощів, які на жаль, все ж зустрічаються у нашій роботі.


Співпраця та підтримка зі сторони учительства надихає мене, як керівника, на творчу та результативну щоденну працю. Особливо тішить те, що результати нашої праці визнані і батьківською громадою, учнівським колективом і безумовно керівництвом районного відділу освіти, директорами-колегами.
Але пам’ятаймо, щоб нива наша освітянська була щедрою, ми, керівники, повинні дбати про тих, хто ходить за плугом, хто оре ниву та засіває щедро зерна просвіти. Це, безумовно, учительство! Надання реальної, дієвої допомоги педагогічним працівникам у підвищенні їхньої професійної майстерності, створення творчої атмосфери, такого морально-психологічного клімату, який сприяв би пошуку кращих технологій педагогічної праці, ефективному втіленню інновацій, мотивація до високої результативності у професійній діяльності – це завдання дирекції, бо тільки у співпраці дирекції, учителів та учнів можливо формувати та розвивати освічену особистість на основі морально-духовних цінностей.


Пріоритетними напрямками розвитку освіти на сучасному етапі є формування високого рівня інформаційної культури кожного члена суспільства, держави; впровадження сучасних інформаційних технологій в навчально-виховний процес. Проблема активного використання інформаційно-комунікаційних та комунікативних технологій стає все актуальнішою. Максимально повному вирішенню цієї проблеми сприяють доцільні методики оптимального використання сучасних інформаційних засобів навчання, які мають бути розроблені та апробовані у навчальному закладі, в якому створені відповідні матеріально-технічні умови. Так у Державному стандарті базової і повної загальної середньої освіти (Постанова Кабінету Міністрів України від 23.11.2011р. №1392) зазначено: «Формування інформаційно-комунікаційної компетенції учнів, зміст якої є інтегративним, відбувається у результаті застосування під час вивчення всіх предметів навчального циклу діяльнісного підходу. Навчальними програмами обов’язково передбачається внесок кожного навчального предмета у формуванні зазначеної компетентності. Одночасно обов’язковою умовою використання сучасних педагогічних технологій, методичних заходів є збереження фізичного та психічного здоров’я учнів, формування позитивного ставлення до здорового способу життя. 

Виходячи із зазначеного вище перед педагогічним колективом, та й зокрема переді мною, постала нова проблема: як задовольнити освітні потреби молоді в якому б реалізувалася сучасна модель випускника, особистості, що володіє технологіями усного та письмового спілкування різними мовами, у тому числі й комп’ютерного програмування, включаючи спілкування через Інтернет. Саме це і стало проблемою номер один. Як можна в сучасному світі  вчити дітей без використання новітніх технологій. Відповідно кожен учитель протягом останніх п’яти років  повинен був опанувати інформаційно-комунікаційні технології, які в майбутньому він би міг використати для проведення своїх уроків використовуючи відповідні технології. Тому у 2012/2013 навчальному році педагогічний колектив вирішив працювати над новою і єдиною методичною проблемою школи: «Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у педагогічний процес з метою формування та розвитку навчальних та життєвих компетентностей учнів». Тобто весь навчально-виховний процес має спрямовуватися на забезпечення наступності в навчанні початкової, середньої та старшої школи. 

Тематика заходів зорієнтована на вирішення питань, пов’язаних із загальношкільною проблемою і включає такі аспекти шкільного життя: методична робота, навчальний процес, виховна робота, позашкільна діяльність. Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників школи дозволяють зробити висновок про можливість проведення навчально-виховного процесу з даної проблеми на достатньому рівні. 

Основними результатами Програми розвитку школи будуть удосконалення й модернізація сучасного освітнього середовища закладу, системні позитивні зміни, підвищення рівня та якості освіти. Програма дає можливість виробити стратегічні та пріоритетні напрями діяльності школи на найближчі роки.

Метою даної Програми є створення цілісної системи розвитку комунікативної та комунікаційної культури учасників навчально-виховного процесу. 

Робота навчального закладу спрямовується на розробку навчально-методичного забезпечення таких структурних одиниць:

· автоматизоване робоче місце директора та його заступників;

· інформаційно-бібліотечний центр;

· технічне оснащення навчальних класів;

· створення умов для проведення тренінгів комунікативної компетентності учнів.

Для якісної роботи школи планується комплекс заходів, який складається з відповідних управлінських дій, системного обслуговування локальної мережі у школі, супроводження діючих програм, навчання керівних кадрів і педагогічних працівників способам і методам використання комп’ютерної техніки та комунікаційних технологій в процесі управління і навчально-виховному процесі. 

На сьогоднішній день ми перейшли у ІІ етап розвитку перспективного плану роботи педагогічного колективу на 2012/2017 роки. За перший рік роботи над даною проблемою вдалося реалізувати усі завдання, ба, навіть більше, придбано для заступників, в методичний кабінет за спонсорські кошти два комп’ютери, один системний блок, два плазмових телевізора. В школі наявний один комп’ютерний клас (10+1 для вчителя). Усі комп’ютери справні. Вчителі школи за перший рік роботи творчо почали працювати над даною проблемою. Багато учителів працюють у комп’ютерному класі та з плазмовим телевізором, який підключений до мережі Інтернет використовуючи особисті презентації до уроків, учні самостійно створюють свої презентації для захисту робіт тощо. 

У цьому навчальному році ми перейшли до другого етапу реалізації проблеми, яка триватиме два навчальних роки. Під час даного етапу ми повинні створити ефективний механізм реалізації даної проблеми щодо впровадження в навчально-виховний процес інноваційних технологій навчання та виховання учнів. Також учні школи виявили бажання брати участь у Національному проекті «Відкритий світ», який проходить під патронатом Президента України.

Цього року одна частина школи вже підключена до мережі WI-FI, завдяки чому учителі та учні школи, маючи свої власні ноутбуки та планшети,  можуть під час уроків підключитися до освітніх порталів і використовувати їх для ефективного проведення уроків. А також учителька Озерянська А.П. придбала у кабінет німецької мови комп’ютер, який теж уже підключений до мережі Інтернет. 

Це важливо і для мене особисто усвідомлювати, що недаремно вибрана проблема якраз і є результатом роботи мого, як керівника, так і всього педагогічного колективу.

Згадується давня притча – легенда… Учні запитали у мудреця «Як виглядає едельвейс?». Мудрець відповів: «Я не знаю, як виглядає ця квітка, тому що не бачив її. Але якщо ви де – не будь побачите її, обов’язково впізнаєте!»  В кожного з наших дітей, учнів в зародку є едельвейс. Хіба навіть найсучасніший менеджер буде намагатися віднайти ці дорогоцінні перли в людині?


А ось Учитель вчителів, лідер в освіті  обов’язково шукатиме їх.


У фільмі Ф. Абуладзе «Покаяння» є запитання: «Навіщо потрібна ця дорога, якщо вона не веде до храму?»


Навіщо потрібна школа, якщо вона не облагороджує людину? Сходження, ріст буде успішним, якщо, взявшись за руки,  вверх підійматимуться вчителі, учні, батьки, а поряд з ними і завжди трішки попереду – директор – не просто менеджер, а перш за все, лідер в освіті.

Є чудова притча про каменярів, які працювали поряд. Один, відповідаючи на запитання, чим займається, говорив, що везе тачку з камінням, інший – що будує  Шартрський замок.


Я стаю на коліна перед колегами, які все життя будують свої Шартрські замки.

