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Тема. Іван ФРАНКО. Короткі відомості про митця і його багатогранну творчість. Повість «Захар Беркут».
Мета: поглибити  знання учнів про життєвий  і творчий шлях Івана Франка»; проаналізувати історичну основу повісті, джерела написання твору; опрацювати І розділ твору; розвивати культуру зв’язного мовлення, пам’ять, вміння виразно читати, логічне мислення; виховувати  любов до рідного краю, народу, прищеплювати інтерес до історичного минулого України.

Обладнання: портрет І.Франка, бібліотека його творів, підручник Коваленко Л.Т. Українська література: підруч. для загальноосвіт. навч. закладів. 7 кл. / Л. Т. Коваленко. – К.: Видавничий дім «Освіта», 2016. -272 с.; презентація «Світова велич І.Я. Франка», відеоуривки з к/ф «Захар Беркут», 1971 р. (реж. Леонід Осика) та м/ф «Лис Микита», 2006р. (реж. Володимир Кметик), карта України.
Тип уроку: інтегрований урок (гра-драматизація, поглиблення та вивчення нових знань).

Міжпредметний зв'язок: зарубіжна література.

Методичний коментар: 

· використання ІКТ;

· мультимедійна презентація «Багатогранна творчість І.Франка»;
· інсценізація «Дитинство І.Франка».
Епіграф:
Ясьо син селянина, вигодуваний твердим мужицьким хлібом, я почував себе до обов’язку віддати працю свого життя тому простому народові. Вихований у твердій школі, я відмалку засвоїв собі дві заповіді. Перша – то було власне почуття того обов’язку, а друга – то потреба ненастанної праці.

І. Франко
І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

Бесіда за питаннями.
· Що вам відомо про життя І.Франка, зокрема його дитячі роки?
· Які твори видатного митця ви читали? Чим вони запам’яталися вам?

· Чому, на ваш погляд, І.Франка називають Каменярем?

· Як ушановують пам’ять Івана Яковича в Україні та світі?
ІІІ. Оголошення теми, мети уроку. Мотивація навчальної діяльності школярів. 

Тема уроку: «Іван Франко. Короткі відомості про митця і його багатогранну творчість. Повість «Захар Беркут».
На уроці поглибимо знання учнів про життєвий  і творчий шлях Івана Франка»; проаналізуємо історичну основу повісті, джерела написання твору; опрацюємо І розділ твору; розвинемо культуру зв’язного мовлення, пам’ять, вміння виразно читати, логічне мислення; виховуватимемо  любов до рідного краю, народу, прищеплюватимемо  інтерес до історичного минулого України.

Слайд 1. «Тема уроку»
(Учні записують тему уроку в зошити.)

ІV. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу
Короткі відомості про І.Франка та його багатогранну творчість.
(Мультимедійна презентація «Багатогранна творчість І.Франка»)
Учитель зачитує епіграф уроку:

«Ясьо син селянина, вигодуваний твердим мужицьким хлібом, я почував себе до обов’язку віддати працю свого життя тому простому народові. Вихований у твердій школі, я відмалку засвоїв собі дві заповіді. Перша – то було власне почуття того обов’язку, а друга – то потреба ненастанної праці».

І. Франко
(Інсценізація «Дитинство І.Франка»)
Слайд 2. «Садиба Франка»

Учень. Нагуєвичі. Серпень. Двадцять сьомий день.

На хуторі, що звався Слободою,

Малий Іван із кузні тата взяв огень

І в світ поніс могутньою ходою.

Учениця. Нагуєвичі... Цей чарівний куточок Прикарпаття став відомим далеко за межами Галичини, адже тут, у сім’ї сільського коваля, народився славний син українського народу Іван Франко.

Слайд 3. «Заповідник «Нагуєвичі»

(Входить малий Іван):
Маленький хутір серед лук і нив

На горбику над річкою шумною, –
От там я в простій хлопській хаті жив,

І самота, і сум жили зо мною.

Учениця. Молода мати, батько, чоловік уже в літах, що ледве дочекався дитини, не могли натішитися сином. Ясьо (так звала його мати) зростав розумною, допитливою дитиною. Хлоп’я цілими днями бігало по полю, по луках, понад гірською річечкою з високими берегами і кам’янистим дном. Його цікавило все.  

Слайд 4. «Дитинство у Нагуєвичах»

Малий Іван (ходить по сцені, роздумуючи):
· Чому сонце маленьке, коли казали, що воно велике?

· Чи в небі вирізана така маленька дірка, і через те не видно цілого сонця?

· Про що шепоче листя на осиці?

· Про що розмовляють між собою лісові звірі?

(Сідає в глибині сцени)
Учень. Над усім задумується хлопчик, не дає спокою дорослим своїми запитаннями. Що з нього буде? Який цвіт розів’ється з того пуп’янка?

Хлопчик – роботящий, залюбки допомагав батькам по господарству: згрібати сіно, звозити хліб з поля, пасти худобу. Був добрим і товариським, мав багато друзів серед ровесників, з якими бігав до річки купатися, ловити руками рибу, ходив до лісу по гриби.

Слайд 5. «Батьківська кузня»

Цілий світ відкривався Іванові у батьковій кузні, що стояла на околиці села над шляхом. Батько був великим майстром своєї справи, людиною розумною, всіма поважаною.

Малий Іван
У долині село лежить,

Понад селом туман дрижить,

А на горбі край села

Стоїть кузня немала.

А в тій кузні коваль клепле,

А в коваля серце тепле,

А він клепле та й співа,

Всіх до кузні іззива.

Учень. У батьковій кузні слухав Іван розповіді селян про тяжку працю, злидні та неврожаї, бачив нужденних заробітчан із Борислава. У дитячу душу глибоко западало побачене й почуте. Тут ще малим хлопцем зрозумів він, як тяжко живеться простому люду по всьому світу, тут він дізнався, що є пани й бідняки, вперше усвідомив, що за кращу долю треба боротися.

Малий Іван Франко (зі свічкою в руках).
«На дні моїх споминів і досі горить той маленький, але міцний огонь... Се огонь у кузні мойого батька. І мені здається, що запас його я взяв дитиною в свою душу на далеку мандрівку життя. І що він не погас і досі».

 (Малий Іван виходить зі сцени)

Орієнтовна розповідь учителя української літератури про життєвий і творчий шлях І.Франка.
Вогонь батькової кузні зігрівав душу великого письменника все його нелегке життя, цей вогонь, світло ніс Іван Франко рідному народові своєю творчістю, своїм талантом.

Слайд 6. «Франко-школяр»
Іван Франко навчався в сільській школі у сусідньому селі Ясениця Сільна, а пізніше у Дрогобицькій «нормальній» школі, згодом – у гімназії. Був одним з перших учнів, жадібно читав усе, що потрапляло йому до рук, на останні гроші купував книжки, збирав власну бібліотеку.

Учень Франко на відмінно навчався сам, допомагав у навчанні друзям, записував усну народну творчість. Саме у гімназії з’явилися на світ перші літературні твори письменника.

Слайд 7. «Генії слова на банкнотах»

Орієнтовне повідомлення учителя зарубіжної літератури.

Так заведено у світі нумізматики, що на грошових банкнотах зображено постаті, які зіграли у житті країни визначну роль (в деяких державах це королі та королеви, президенти. Не пройшли повз уваги і митців високого художнього слова).  Портрет Івана Франка ми бачимо на купюрі в 20 гривень, а ось у Франції (на колишніх 50 франках) шанувальники літератури могли бачити світлину льотчика-письменника Антуана де Сент-Екзюпері та малюнок, на якому зображено маленького хлопчика – героя його казки-притчі.

Слайд 8. «Екзюпері. «Маленький принц»

Спробуємо на хвилинку уявити собі, що дитинство Івана Франка проходило у наші часи, то я більш ніж впевнена, що улюбленою його книгою була б «Маленький принц». Її називають книгою без віку. Для дітей – вона казка, для дорослих – дивовижна притча. Головний герой, Маленький принц, – мешканець планети-астероїда В–612. Сталось так, що він опинився на нашій планеті. Тут він зустрівся з різними людьми: добрими, мудрими, лихими, діловими, отримав звання Людини. 
Маленький принц казав: «Дорослі… гадають, що… вони великі й величні. А ви порадьте їм підрахувати. Їм це припаде до вподоби, вони-бо кохаються в цифрах. Ви ж не гайте часу на цю нудну роботу. …Ви й так мені вірите».
Аби переконати всіх, що Франко «крутий», люди намагаються представити  Франка в цифрах: 
· Іван Якович володів 20-ма мовами; а дехто стверджує, що письменник знав тільки 14 мов.
 Звісно, Франко не володів усіма мовами ідеально. Цифри нам говорять не про все, адже окрім питання кількісного є ще й питання якості.

Слайд 9. «Франко – студент»

Орієнтовна розповідь учителя української літератури про життєвий і творчий шлях І.Франка.

Склавши на відмінно іспити на атестат зрілості, І.Франко вступив до Львівського університету на філософський факультет. Він активно включився у студентське життя, став співробітником журналу «Друг», навколо нього завжди групувалася талановита студентська молодь.

Здобувши університетську освіту, письменник поїхав до Відня, де одержав ступінь доктора філософії. Він мріяв про посаду викладача Львівського університету, але реакційні кола Галичини зробили все, щоб не допустити «політично ненадійного» Франка до університетської кафедри.

Слайд 10. «Три арешти»

Обставини життя І.Франка були надзвичайно складними. Три арешти й ув’язнення довелось пережити Франкові, злиденним було життя його родини. Але ніщо не могло зламати його сили, його духу, його любові до свого народу. Одна за одною виходили збірки його творів.

Його працездатності могли б позаздрити навіть найзавзятіші книголюби і вчені. 16-18 годин на добу за письмовим столом, з олівцем у руці і обов’язково поруч з книгою. Глибокі і різнобічні знання, досягнуті шляхом великого труда, дали йому право стати у шеренгу визначних творців науки, літератури, культури.

Після Тараса Шевченка в українській літературі не було постаті такого масштабу, як Іван Франко. Називаємо його Каменярем, який проклав рідному народові шлях у краще майбутнє. Називаємо його Титаном праці, що високо підніс українське слово. І гордимося тим, що живемо у краю Великого Каменяра.

Слайд 11. «Очі пророка»

Орієнтовне повідомлення учителя зарубіжної літератури.

Діти, дуже хочеться, щоб ви зрозуміли, що в житті людини найцінніше те, що робить людину щасливою. Знову повертаю вас до образу Маленького принца – одного із найвеличніших образів ХХ століття, бо не розмірами планети вимірюється широта душі, а здатністю людини бути собою, жити заради інших. Сент-Екзюпері хотів, щоб усі люди були щасливими і часто повторював: «Звідки я родом? Я родом із дитинства, як з якої-небудь країни». Дійсно, у кожного бувають моменти, коли хочеться повернутися у світ, де все загадково, а водночас зрозуміло, де в рукавичці вміщається добірне лісове товариство, квіти розмовляють, а грізні леви всміхаються. Де все відбувається вперше…
І ось тут природно постає питання: «Як Іван Франко, хлопчик з очима філософа виріс на філософа з очима пророка?»
Орієнтовна розповідь учителя української літератури про життєвий і творчий шлях І.Франка.

Другим ім’ям Франка було Мирон, так називала його мама, аби вберегти дитину від нечистої сили, як стверджують народні вірування. Як маленький хлопчик з очима філософа виріс на філософа з очима пророка? Отже, в чому ж секрети успіху Франка?

Орієнтовне повідомлення учителя зарубіжної літератури.

Слайд 12. «Подорожі Маленького принца»
Подорож Маленького принца по сусідніх планетах принесла йому багато зустрічей із різного роду дорослими, що вважають себе значимими і серйозними людьми, які присвятили своє життя безглуздим цілям. Це – король, що править світом, ніким не управляючи; це – «заклопотаний чоловік», що марно підраховує зірки, та багато інших.    

По суті, усі ці образи є уособленням вад людства, які заважають побачити істину і перетворюють життя на безглузде існування. «Гострозоре одне лише серце. Найголовнішого очима не побачиш», – це слова мудрого Лиса, якого приручив Маленький принц.

Слайд 13. «Формула генія»

Таке гострозоре серце було в Івана Яковича. Воно працювало заради інших, у ньому утверджувалась ідея підняття національної свідомості кожного українця. 
Чому Франко виріс не на сільського мольфара, а на європейського інтелектуала та генія. Франко – це стовідсоткова відповідність формули генія, яку вивів Георг Вільгельм Фрідріх Гегель. Який казав, що талант – здатність спеціальна, а геній – універсальна.

Орієнтовне повідомлення учителя української літератури
Іван Франко – це безмежна країна, яка досі не має своєї наукової карти. Є в ній місцевості й дороги, добре знані кожним зі шкільної парти. Але є околиці, у які спробуємо зазирнути й ми, подорожуючи разом із героями його творів, щоб глибше зрозуміти неповторний світ Франка.

Слайд 27. «Нобелівська премія»
Іванові Франку належить понад 5000 творів у різних галузях літератури й науки. Випущені у світ 50 томів – лише третина від написаного. На початку ХХ ст. ім’я Франка набуває широкої популярності. «Академія в одній особі» – називали його сучасники. До того ж він вільно володів чотирнадцятьма мовами.

( У 1916 році професор, доктор філософії з Відня Йосип Застирець, звернувся з листом-проханням у Нобелівський комітет щодо присудження Іванові Франку Нобелівської премії. На жаль, не судилося, бо нагороду вручають живим, а 28 травня 1916 року письменника не стало.

( Дослідники-франкознавці порівнюють творчість І.Франка з велетенським морем, глибини якого ще далеко не пізнані. І сьогодні ми з вами зробимо ще один крок у вивченні творчості Івана Яковича Франка.
– Чому, на ваш погляд, І.Франка називають Каменярем? (На Личаківському кладовищі у Львові, де похований І. Франко, є надмогильний пам’ятник письменнику скульптора С. Литвиненка. Митець зобразив каменяра, який молотом розбиває гранітну скелю. Він символізує боротьбу за людське щастя і волю та є уособленням самого    І.Франка, якого народ прозвав Каменярем).
V. Франко. «Захар Беркут».
Слайд 17. «Захар Беркут»
Орієнтовна розповідь про історичну основу твору з елементами евристичної бесіди.
Слайд 18. «Проблемне питання»
Проблемне питання: за жанром твір Франка – історична повість. Як ви розумієте цей термін?

Узагальнюючи відповіді дітей, записується до робочих зошитів визначення (історична повість – твір, побудований на історичному сюжеті, у якому широко відтворені певна епоха та її діячі).
Щоб зрозуміти задум автора, потрібно з'ясувати, які історичні події лягли в основу твору, а саме – історичну основу твору (напад у 40-х роках ХІІІ ст. монголо-татарських орд, очолюваних онуком Чингісхана Батиєм, які, захопивши Київ, прямували через Карпати в Угорщину).

– Що, на вашу думку, спонукало І. Франка до написання повісті «Захар Беркут»?(Зацікавлення історичним минулим рідного краю).
– Поштовхом до написання твору було оголошення у 1882 р. в народовському журналі «Зоря» літературного конкурсу на кращий твір з сучасного життя, а ще ліпше – з історичного минулого народу. У листі до М. Павлика І.Франко писав, що повість має бути «ідеальна, з життя, а ще ліпше з бувальщини нашого народу. Отже, я пишу повість історичну, з XIII віку (напад монголів), та ідеальну (по поніманню характерів). Повість хоч і містить у собі багато історичної і неісторичної декорації, все-таки, надіюсь, збудить живий інтерес і у сучасних людей». Отже, звертаючись до історії, Франко прагнув зацікавити читачів рішучою боротьбою українського народу, аби героїзм предків став тією традицією, яку необхідно наслідувати і розвивати. Крім того, письменник висловив мрії про майбутнє, нове, вільне від експлуатації, справедливе суспільство.
– Що ви знаєте з історії про боротьбу руського народу проти монголів?
Слайд 19. «Монголо-татарська орда»

У 1241 році внук Чингісхана Батий вогнем і мечем плюндрував землі Київської Русі. Орда безжалісно шматувала живе тіло руського народу, нівечила його душу, несла смерть, сіяла спустошення і рабство. Після впертої оборони був зайнятий і зруйнований Київ. В історичній повісті «Захар Беркут» всі герої не історичні, а, як стверджував сам автор, є витвором художньої фантазії. Але це ніскільки не зашкодило історизмові твору, не суперечило його художній правді. Та є у творі і те, що підтверджується історичними документами. Вся сюжетна канва твору будується на достовірному історичному факті — нападі монголо-татар. Письменник точно називає імена їхніх ватажків, накреслює маршрути походів, згадує про битву на р. Калка, про Данила Галицького. Другим джерелом повісті став фольклор – перекази та легенди, які народ зберіг у своїй пам'яті. Таким чином, «Захар Беркут» – це художній сплав історії та легенд, їх мистецьке творче осмислення.
Факт потоплення в Карпатах монголів в історії не відомий. Але народ у фольклорних творах опоетизував «славні діла славних прадідів». Велике значення має і переказ про Сторожа – величезного кам'яного стовпа. Цар велетнів, цей «святий» камінь є своєрідним уособленням життя і ворогом богині смерті Морани. «Кажуть, – йдеться у переказі, – що колись Морана ще раз ізбере свою силу, щоб нею завоювати ... Тухольщину, але отсей заклятий Сторож упаде тоді на силу Морани і роздавить її собою». Так і сталося. В Тухольській долині знайшли свою смерть добірні сили завойовників. У примітці до твору Франко вказує на ще один фольклорний матеріал, яким користувався, – народний переказ про монахів київських печер, пов'язуючи його зі Скитом Манявським. Цей переказ письменник творчо використав, розповідаючи, як формувався світогляд Захара Беркута.
Орієнтований коментар учителя за картою.
Слайд 20. «Село Тухля»
Село Тухля, про яке пише Франко, існує насправді й розташоване в мальовничій, порослій густими лісами місцевості неподалік від м. Стрий на Львівщині. (Учні знаходять це місце на карті). Збереглися народні перекази про походження назви села. В одному з них його назва пов'язується із загибеллю великої кількості ординців, від яких по всій околиці йшов поганий (тухлий) запах.
– Які ще населені пункти згадуються у творі? (Села Корчин (тепер Сколівського району), Синевідське (нині Нижнє і Верхнє Синьовидне),    р. Стрий та Опір (обидві витікають з гори Явірник, що на Сколівщині).
– Коли татари знищили Тухлю, люди поселилися вище, але зберегли стару назву села. Про боротьбу тухлян із ворогами йдеться в топонімічній легенді «Цокан». (Нижче Тухлі було вбито одного з монгольських ватажків на ім'я Шпокан, тому гору при вході в тухольську долину назвали Цокан.)
– Події минулого, як зазначав сам автор, відбувалися поблизу «стін могутнього Зелеменя» (гора у сколівських Бескидах на північному сході від сучасної Тухлі заввишки 1177 м).
Слайд 21. «Тема та ідея твору»

Колективна робота. Визначення теми, ідеї та проблематики повісті.

Тема: розповідь про волелюбний народ Руської землі, який боронив свою Батьківщину від монголо-татарської навали.

Ідея: возвеличення мужності, патріотизму, винахідливості, рішучості тухольців; засудження підступності, зради.

Орієнтовна бесіда з класом.
– Навіщо письменник звертається до минулого? (Хотів у високохудожній формі розповісти про славні сторінки історії українського народу як приклад для наслідування сучасників).
Слайд 22. «Епіграф»
 – Зачитайте епіграф, який І.Франко підібрав до повісті «Захар Беркут», і скажіть, про що це свідчить.  (Епіграфом взято слова з поеми О.С. Пушкіна «Руслан і Людмила» «Дела давно минувших дней, Преданья старины глубокой».)
Слайд 23. «Захар Беркут»
– Яке протиставлення вимальовується вже в пролозі твору? (Порівнюється сучасне життя з життям предків.)
–  Події якого року  описану в повісті? (1241 року, ХІІІ століття.)
· Яка пора року стояла в тухольських горах? (Весна.)

Оглядаючись у минуле, письменник незмінно думав про «часи будучі, невідомі». Це підтверджують композиційна рамка і кінцівка твору (учитель зачитує звернення Захара Беркута до громади).
– Зачитайте початок І частини повісті від «Сумно і непривітно тепер на нашій Тухольщині...» до слів «... і для наших «культурних» часів».

– З якими героями ви зустрілися у прочитаній частині повісті? (Тугар Вовк, Мирослава, Максим  Беркут, бояри, тухольці.) 
– Чому твір на історичну тему починається з побутової сцени полювання? (Автор хоче заінтригувати читача).
Перегляд уривку з к/ф «Захар Беркут» (реж. Володимир Кметик).
– Чи заінтригували вас складні випробування, небезпечні ситуації, ризиковані вчинки героїв? Розкажіть стисло, які саме. (Сцена полювання, боротьба Мирослави і ведмедиці, визволення Мирослави.)
Слайд 24. «Словникова мозаїка»

Словникова мозаїка (учні читають виписані у зошит незрозумілі слова І частини повісті І. Франка «Захар Беркут»).
Беркут  – один з найбільших денних хижих птахів родини яструбових.
Бесаги – подвійна торба.
Бегатіти – тривожно ревіти.
Зелемень – назва гори. 

Ратище – спис. 

Трембіта – музичний духовий інструмент.
Смерди – селяни.

Предки (діди, прадіди, прабатьки) – померлі родичі, захисники та опікуни роду й господарства, наділені високим сакральним статусом, співвідносні з міфологічними родоначальниками та опікунами будинку.
Робота в групах.

Картка №1.

Дати відповідь на питання.

· За яких умов і хто так думав? 

«Дивна дівчина! Думалось, –  йому раз по разу, – такої я ще й не видав ніколи!» (Максим Беркут про Мирославу, коли вона перескакувала гнилі ломи і величезні трами, як певним кроком ішла понад урвища.)
Картка №2.

Дати відповідь на питання.

– Ким і кому були сказані слова?

–  «Я зробив те, що кожний на моїм місці зробив би, – за що ж тут дякувати?» (Максим сказав Тугарові Вовку.)

Картка №3.
Продовжити уривок.   Кому належать ці слова?

«А що ж то я гірша від отсих твоїх … (пасемців)?»  (Говорила Мирослава до Максима.)

«Хоч я лише вовк, дрібна звірюка, то все дам раду … (тухольському медведеві)!» (Тугар Вовк до боярів.)

Робота з текстом.

– Знайти і зачитати опис тяжкої дороги на лови (І частина) – перемога людини у двобої з природою, показ зародження почуття між Максимом і Мирославою. 
VІ. Підсумок уроку.
Орієнтовна бесіда з учнями.
· Чому твір «Захар Беркут» називаємо історичною повістю? Яку мету

ставив перед собою І.Франко, беручись за її написання?
– Які матеріали використовував письменник при написанні твору?
· Визначте тему І розділу повісті. (відтворення краси природи Тухольщини; полювання бояр на ведмедів, під час якого Максим зберіг життя Мирославі.) 
Орієнтовна розповідь учителя.

Багатогранність таланту І.Франка більш ніж дивовижна. В одній особі поєдналися поет, прозаїк і драматург, перекладач і літературний критик, історик і теоретик літератури, філософ, фольклорист, мовознавець, етнограф та економіст, один із найважливіших політиків Галичини кінця ХІХ – початку ХХ ст.

Феномен Івана Франка навряд чи вдасться збагнути комусь до кінця. П.Загребельний писав: «Ми не можемо назвати, мабуть, жодної ділянки людського духу, в якій би не працював Іван Франко і в якій він би не був великий…».
Учень читає поезію Р. Пастуха «Велет з погляду вічності».

Франкова доля – дуб посеред поля

Для звідусіль громів і блискавиць,

Якого вільна мучила неволя,

А він не гнувся і не падав ниць.

Франкова мрія – у тернах лелія,

Прекрасна й чиста, наче небеса,

Шаліє смерч чи біситься завія –

Вона до зір звитяжно воскреса.

Оголошення результатів навчальної діяльності школярів.
VIІ. Домашнє завдання.

Опрацювати ідейно-художній зміст ІІ-V розділів повісті І.Франка «Захар Беркут» (підручник,с.42-51). 
Підготувати усний малюнок на тему «Краєвиди Тухольщини» (за бажанням учнів).
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