Тема уроку: Потреба у викоріненні гордості і самолюбства «Притча про митаря і фарисея» (Лк.18,10-14).
Мета уроку: Допомогти учням знайти відповіді на запитання: що таке молитва, чи вміємо ми молитися. Формувати вміння дивитися правді в очі, вміння себе оцінити, розуміння справжньої краси людини; виховувати в учнів насущну потребу в щирій молитві до Бога як поживи для душі, допомогти усвідомити потребу позбутися гордості і самолюбства.
Обладнання: Святе Письмо, свічка, вислови з Біблії та іншої духовної літератури, ілюстрований матеріал, наочність, магнітофонні записи.

Епіграф: «Бог гордим противиться, а покірним дає благодать» (1 Петра 5,5).
Хід уроку

1. Християнське привітання.
2. Вступне слово вчителя
… йди запали свічку і ми всі разом з вами помолимося, щоб наші молитви разом з маленькою іскрою вогника долинули в небесну височінь до Бога (Запалювання свічки).


Бо як казав Христос «Де двоє або троє зібрані в моє ім’я, там я серед них» (Мт. 18,20).

Сьогодні нас в Ім’я Господнє зібралось багато, тому давайте помолимось до Небесного царя,

Святого Духа, щоб він просвітлив наші душі, наш розум, щоб ми добре сприймали Христову науку і були добрими Божими дітьми на славу Господню і на користь людям.
Хай пісня – молитва несеться до неба

І випросить ласки у Бога для вас,

Живіть у любові, бо в тім є потреба

Любіть усіх ближніх завжди  й повсякчас.

3. Молитва
В тиші цього наступаючого ранку я приходжу до Тебе з покірністю і довір’ям про Твій Мир, Твою Мудрість, Твою Силу: Дай, щоб я оглядала світ очима, повними любові. Дай мені зрозуміти, що вся велич Церкви витікає з Твого хреста, як Її джерела. Дай мені сприйняти мого ближнього як людину, яку Ти хочеш любити через мене. Дай мені готовність віддано йому служити і розвивати все добре, що ти вклав у нього. Покрий моє серце сяйвом Твоєї доброти і Твоєї краси, щоб я відкрила Тебе протягом дня.
- Коли ноги несуть мене до гріха,

- Зупини їх, Господи.

- Коли мої очі оглядатимуть щось нечисте,

- Заплющ їх, Господи.

- Коли мої уста хотіли б промовити щось грішне

- Замкни їх, Господи!

- Якщо моя думка блудить у гріху,

- Наверни її, Господи.

- Якщо б я хоч на крок хотів відступити від Тебе.
Пам’ятай, доля твоя в руках Божих!

Пам’ятай, Господь завжди тобі допоможе.

Пам’ятай, вічне щастя є тільки в небі

Пам’ятай, іншого Твоїй душі не треба.   

4. Актуалізація опорних знань.
Ціле життя християнина – це невтомна праця, це намагання досягнути стану, коли разом з Ісусом можеш сказати : «Нехай діється не моя воля, в Твоя». Шляхом поєднання з Богом є молитва. Молитва – це ворота, крізь які маємо доступ до Бога.
Як, коли і де треба молитися, щоб наша молитва була вислухана Богом? Ці питання задає собі кожний віруючий. Допоможе нам знайти відповіді на ці та інші питання наш сьогоднішній урок.
Що таке гордість, самолюбство?

Чому людині потрібно позбутися їх, викорінювати їх у собі?
5. Повідомлення теми і мети уроку.
Сьогодні на уроці ми розглянемо тему «Потреба у викоріненні гордості і самолюбства («Притча про митаря і фарисея»).

Запис теми у зошитах. Оголосити епіграф.

Сьогодні працюють:

· Група «Дослідники», група «Пошуковці» і «Акторська» група.
За часів Ісуса Христа в Ізраїлі були три групи людей під релігійним оглядом 1- фарисеї, 2- садукеї, 3 – митарі.

1-фарисеї, які строго зберігали приписи закону, а  навіть накладали на себе добровільні молитви й пости. Закон же мав 248 позитивних, наказуючих приписів, і 365 негативних, забороняючи.
Фарисеї вважали себе єдиними блюстителями релігійної культури. Належати до цієї секти означало належати до вибраних. Вони мали і політичний вплив (сам Пилат зі страху перед фарисеями, щоб вони не поскаржилися в Рим, виніс вирок Христові, хоч не вбачав його вини).
Вони видавали себе перед людьми побожними, а насправді душі їх були наповнені гріхами.

Христос назвав їх «»побіленими гробами». Він говорив до них «Назовні здаєтесь людям справедливі, а в середині ви сповнені лицемірства й беззаконня (Мт. 23.27)». Фарисеї – по –арамейськи «відокремлені» - члени релігійної секти, які настоювали на строгому зберіганні Мойсеєвого закону і традицій. Фарисей – ревний, шанований взірець побожності, вірного зберігання закону.
2-садукеї- це ліберали щодо закону, вони заперечували деякі правди віри, наприклад, не вірили у воскресіння мертвих (Мт.12,18).
3- митарі, були зовсім недбалими в релігійних обов’язках, вони дбали про земні багатства, тому часто несправедливо використовували інших. Вони збирали податки для римлян, тобто окупаційної влади і тому ізраїльтяни їх ненавиділи, вважали їх публічними грішниками, нарівні з злодіями і шахраями. Митар – взірець зненавидженого грішника, з яким ніхто навіть не вітався. 

Митарі – від слова «мито» (оплата) – це були збирачі різних державних оплат, податків за римської окупації Палестини.
- В цій притчі Христос представив разючий контраст між двома представниками релігійних переконань. Фарисей і митар ідуть на молитву до храму, збудованого на горі Сіон. Отже, вони йдуть в одному напрямку – до храму, мають ту саму мету – на молитву, обидва стають перед Богом, мають одне бажання – заслужити ласкавий суд від Бога. А все ж таки вони дуже різняться між собою.
Читання притчі (Лк. 18,10-14) в особах.
Сьогодні ми відтворимо сторінку зі Святого Письма «Притчу про митаря і фарисея». В нас присутні біблійні герої.

автор –

фарисей –

митар –
Автор (в кінці). У церковних піснях самозакоханий фарисей порівнюється до корабля, що пливе по морю, а митар – до бідного човна. Та фарисея потопила буря самовивищення і розбила об камінь гордині, а глибока тиша виколення і тихе, повне жалю покаяння, привело митаря безпечно до пристані Божого помилування.

Відведення від обману і пітьми фарисейства до світла і правдивої людяності, до правди, покори і любові – ось заклик цієї Христової притчі.

Аналіз притчі.

Ця притча є виклик Христа всім неписаним правилам. ставить цих двох людей перед Богом на молитву. А перед Богом всі рівні. Молитва показує, яка це людина. У більшості людей молитва є переліком цілого ряду замовлень. Вона показує, що всю увагу людина зосереджує на власному я.
Група «Пошуковці». Вам було дано завдання підшукати вислови про молитву. Давай прослухаємо їх. 
Читання висловів.
· «Молитвою людина росте в вірі, надії та любові, стаючи спосібною силою Бога все витримати, що їй трапляється» (Отто Кнох)
· «Молитва – це перший знак пролиття Божої любові у твоє серце» (Матей ель Мескін)
· «Молитва – це мати й дочка сліз, надолуження за гріхи, поміст через спокуси, мур проти клопотів, пожива всіх духовних істот, майбутня радість, криниця ласк, …» (св.. Іван Літвичник, слово 28).
· «Молитва – це розмова з Богом. Чи ми дістанемо те, про що просимо, чи ні, будемо ревно молитись, дякувати не тільки тоді, коли отримуємо, але й тоді, коли не отримуємо, тому що й неотримання, якщо з волі Божої, не менше корисне, як і отримання» (св.. Іван Золотоустий, Бут. 11,1).
· «молитва – це розмова душі з Богом, гілка з дерева покори й лагідності, вияв радості й подяки, піднесення розуму до Бога. Як хліб служить на поживу для тіла, а чеснота – для душі, так молитва – це пожива розуму»(Св. Ніль Синайський, Слово про молитву).
- Чи молиться фарисей до Бога? (відпов. дітей)
Ні, фарисей молиться до себе, а Бог тут є як свідок. Людина навіть на молитві не змогла говорити з Богом відверто і щиро «Я не такий, як інші, я кращий за всіх…»


Доки ми в собі будемо судити інших, це проявиться і назовні. Головне для фарисея – за всяку ціну облити брудом іншого. Не митар винний, що фарисей такий, причина в ньому самому. Фарисей, не вірячи в Бога, вірить, що він є саме таким, яким себе представляє в молитві. Віра в Бога дає людині здатність самій себе оцінити, не дає права судити інших. Якщо немає віри в Бога, то все відображається на юдині. 
· Як же молиться митар?

Митар навіть не дивиться, що в храмі є фарисей, він себе не порівнює з фарисеєм, але з Богом. І бачить, що перед Богом він є грішним. Це є оцінка себе.

Митар підходить до поняття покори. Покора – це риса характеру, яка веде людину до святості і спасіння. Дехто вважає, що покора – це приниження гідності їх особистості. Покірна людина може і має обов’язки боронити своє добре ім’я, коли хтось її зневажає.


Бути покірним, означає думати про себе стільки, скільки я вартий (записати в зошиті). 

Притча вчить нас, як треба покірно молитися, розмовляти, єднатися з Богом. Зразком такої молитви є Митарева покаянна молитва, яка дотепер є в Літургії «Боже, милостивий будь мені грішному». Ми повинні молитися не лише за себе, але і за нашу матір Україну, за весь український народ, за людей усього світу. Християнська віра – це відношення людини до Бога. Вона вимагає каяття, очищення душі постом, стриманістю, піднесенням її молитвою. Притча вчить нас покори, і кличе усіх до храму молитися. А покора – це правда про себе.
- Як ми повинні молитися? (думки учнів)
Ісус вчить – наша молитва має бути: - перш за все, покірною: «Смиренного молитва крізь хмари пробивається» (Сирах 35,17). Ісус не вислуховує благань гордих людей, що покладаються на власні сили, і тому залишає їх у нужді.
Душа, думка, дух повинні бути єдиним цілим в молитві до Бога.

- Чому ми повинні молитися?
(щоб Бога славити і дякувати з а все, за життя, здоров’я, талант, мир); (перепрошувати Бога за гріхи, за щоденні вчинки, які суперечать Заповідям Божим).

Пісня «Як шукати маю Бога»
Як шукати маю Бога,
де його знайти

Поможи зустріть Ісуса

І з ним разом йти.

В молитві, в молитві

Христос мій є

В молитві, в молитві

Він жде мене

У церкві, у церкві

В родині, в родині

Між нами, між нами

Розмова вчителя з учнями.

Молитва відкриває перед нами нас самих з того, хто як звертається до Бога, виявляється хто він є насправді.
Гордість противиться покорі. Горда людина забагато думає про свою особу і виявляє це своєю мовою, честолюбством, своїм бажанням вище понад інших, своєю гордою поведінкою.

Але звернімо увагу на слова притчі «Кожен хто себе возносить, буде принижений, а хто  себе принижує, буде вивищений».


Горда людина є самолюбом і гониться за похвалами людей, занедбує молитву і так котиться вниз. Треба позбутися в собі гордості і самолюбства, пам’ятаючи, що через гордість ангели стали дияволами, а перші люди вчинили первородний гріх. 


Запис в зошитах: Гордий – переоцінює сам себе і хоче, щоб інший його відзначували, цінили та поважали більше, ніж він заслуговує. Гордість – риса характеру людини, яка себе сама вихвалює, вивищує, інших принижує, висміює. Самолюбство – людина яка закохана в себе, самовпевнена, постійно думає тільки про себе.

Читання вірша (під музику).

· Діти, зараз ви послухаєте поради доброго Ангела, який є біля кожної людини (звернути увагу на дошку, малюнок з ангелом).

· Схиліть свої голівки на парти і розслабтесь, послухайте поради доброго Ангела. (звучить музика, вчитель читає вірш Н. Богуш «Вишиванка життя»)
В часі дня, у земні круговерті,

Спішимо ми – і день проминає за днем.

А затриматись треба, спинитись на хвилю, рідненькі

І себе запитати, чи та ми на світі живем ?

Чи не тратимо на марно цілі дні, місяці, навіть роки

І забувши за душу, ми тіло саджаєм на трон?

Так йому догоджаєм і жертви в старанні приносим,

А душа терпить голос і чує смертельний терор.
Бо зближається день, і Отець наш усіх запитає:

«Як ви вишили стежку земного життя?»

· Діти, ми повинні задуматись над своїм життям. Може так трапитися, що людина має занадто мало часу, щоб виправити свої помилки в житті, але завжди може встигнути щиро сказати Богові «прости»; може віддати Господові всі свої помилки, занедбання, брак любові до ближнього. «Серцем скрушеним і смиренним ти, Боже не нехтуєш» (Пс. 51,19).
· То що родить нам добрий Ангел? (відповіді учнів). Прикріплюємо на дошці макет нашої планети. Це – наша Земля. Колись Господь сотворив її доброю і чистою. Подивіться, що ми з неї зробили (на макеті чорні плями). Це плями гніву, заздрості, вбивства, наркоманії, люті, брехні… Колись Господь нас запитає по це. Давайте спробуємо змінити нашу землю, допоможемо їй очиститися від лицемірства, гордості, самолюбства. І зараз заквітчаємо її добрими справами, думками і бажаннями.

Я вам роздам сердечка, на яких ви напишете ті добрі свої поради, добрі справи, вчинки, які би зробили нашу землю щасливою і квітучою.

(кожен учень прикріплює своє серце на макет Землі).

Епіграфом нашого уроку були слова: «Бог гордим противиться, а покірним дає благодать» (1 Петра 5,5).

А вашими словами говорить істина, що дійсно ви усвідомили, що Бог покірним, скромним, добрим дає благодать, а засуджує гордість, пихатість, лицемірство, дволикість.

· Діти, за допомогою мікрофона ви можете висловити свої думки: 1. Хто такі митарі ? – фарисеї? – Чого вчить нас ця притча? (вчить мене...; взяла для себе…; я зробила висновок – не бути гордим, самолюбивим, щиро молитися, мати віру в серці до Бога, брати участь в Святій літургії; моя допомога родині, не говорити поганих слів, не брехати, не красти, пробачати один одному, не заздрити, бути щедрими, ділитися тим що маю, сумлінно виконувати свій обов’язок, поважати старших, допомагати немічним, одиноким, престарілим, цінити, шанувати своє життя, бути послушними батькам, вчителям, бути працьовитими, покірними, не лицемірити, бути вдячними, милосердними, допомогти нашій землі очиститися від лицемірства, гордості, самолюбства)


Напиши ті добрі поради, добрі справи, вчинки, які би зробили нашу землю щасливою і квітучою.

Світло що горить, це світло Ісуса Христа. Це світло Христа і моє світло, і я його передаю… (стаємо в коло і по черзі передаємо свічку, промовляючи ці слова «і моє світло, і я його передаю»).
Це світло Христа, це наше світло

Хай воно горить завжди у наших серцях,

І зігріває, оберігає нас від усього злого.

Щоб ми не були гордими, самолюбивими,

Чванливими і пам’ятали, що доброта і 
покора уквітчує людину.

Пісня «Хай нас з’єднає любов»

Хай нас з’єднає любов,

Хай її блиск розгориться

Щоб могли бачити люди

Як Святий Дух з’єднує нас.

Бажаю знову відкрити

Що милим є брату брат

Хай Божа зв’яже любов нас,

Хай змінить нас. (2р.) 
Дорогі наші гості, вчителі! Ісус Христос сказав до своїх учнів такі слова « Ви є світло світу, ви є сіль землі». Ви є також вчителями своїх учнів. Тож будьте завжди світлом для них і завжди розпалюйте, розігрівайте дитячі серця світлом, яке випромінює Ісус Христос, будьте сіллю землі, яка ніколи не тратить смаку. Ніколи нікому не насоліть, будьте добрими учнями Ісуса Христа і правдивими наставниками для наших малих, добрих, але інколи нечемних дітей. Хай щастить вам у житті.
На цьому урок закінчено.
