Виховний захід на тему:
«Ікона – молитва в образах і фарбах»
Мета: поглибити знання учнів з історії та традицій українського пра​вославного іконопису; залучити школярів до вивчення куль​турної спадщини українського духовного живопису; вихову​вати в учнів відчуття прекрасного й шанобливе ставлення до духовної спадщини українського народу

 Обладнання: аудіозаписи,  репродукції  ікон, книги та фотоальбоми, присвячені українському іконописному мистецтву, колекція образків Янкович Богданни.
Вчитель: Слава Ісусу Христу, дорогі друзі, всечесні отці, шановні наші гості, батьки, випускники!
 Вітаємо вас у нашій школі на величному духовному святі. Це свято-зустріч, під час якого ми матимемо нагоду доторкнутись до великого таїнства ікони, відкрити її велич та духовну силу. Адже вона дозволяє у тимчасовому побачити вічне, у видимому - невидиме, у тлінному - безсмертне. Гармонію та мир несе ікона у кожну душу. 
Виходять діти із свічками

Ікона – це духописання, це молитва в образах і фарбах.

Вірш на фоні музики

Крізь темряву у світлі благовіснім,
Крізь попіл, між ваганнями сія ,
Терплячим сонцем у душі постане ніжним
Святенний образ із домашнього кутка.

Я падаю перед тобою на коліна;
Я бачу у тобі усе буття.
Мене дорогою вела незмінна
Твоя велична віра у життя.

Ти надавала сили у знемогу;
Ти підіймала і зі мною йшла.
Твій образ втілив допомогу;
Ти теплотою сповнила серця.

І у блаженну, і в гірку хвилину;
Я пам`таю обриси твої,
Де б небула до них завжди я лину,
Бо в них життя дароване мені.

Коли тобі важко – помолись до Ісуса і Він зніме тягар із твоєї душі.

Коли тобі сумно – помолись до Ісуса і Він розрадить тебе.

Коли на душі неспокій – помолись до Ісуса і Він втихомирить бурю у твоєму серці.

Коли ти стоїш на роздоріжжі – помолись до Ісуса і Він покаже правильний шлях.

Коли тобі радісно – помолись до Ісуса,  нехай Він порадіє з тобою.

Коли серце переповнює любов – помолись до Ісуса і віддай Йому часточку своєї любові.
Звучить Отче наш
Ікона пройшла свій історичний шлях розвитку. У рамках нашої традиції  є щось, що, немов яскраве небесне світло, пронизує душу кожного, хто вперше переступає поріг чи то великого міського кам’яного собору, чи приземистої дерев’яної церковці, що п’янить духмяним запахом ладану і квітів, запахом воскових свічок та чудотворних ікон. І навіть коли в деяких старовинних, древніх церквах вже роками не відбуваються богослужіння, як не дивно, але цей запах присутній. Він не зникає, і складається враження, що цей благовонний, вічний аромат є ароматом вічности. Як пахне ікона? Це запах молитви. Він не разючий, не млосний, він лагідний, теплий, протверезуючий і заспокійливий. Чому пахне ікона? Тому що вона молиться. Її молитва лагідно промовляє до нас, зігріває душу, просвітлює розум, заспокоює пристрасті серця. У цьому слід шукати причину надзвичайної цікавости сучасної людини до ікони, котра, немов магнітом, притягує до себе все людське єство. Сучасна людина, не знаходячи остаточного сенсу буття в найдивовижніших матеріяльних досягненнях, в найвищих злетах людського інтелекту, зупиняється перед глибиною ікони, котра готова відкрити правду про те, що людина шукає, Кого шукає, правду про саму людину. Чи готові ми це почути? Чи хочемо ми саме правди, аромат якої часто гірчить полином?

Пісня братів

Ікона в храмі змалку звична для нашого ока. Вона – необхідний атрибут Богослужіння й, навіть, хатнього «святого куточка», де мільйони людей щоранку і щовечора підносять свої молитви до Бога.
Щоб почати розуміти ікону, треба підійти до неї, як до мудрого сивоголового старця, одяг якого добряче зносився, а слова молитви якого не всі є зрозумілими сучасній людині.
Наші сучасники поклоняються Іконам так само, як поклонялися і наші предки. Люди мають потребу в спілкуванні, і цю потребу вони реалізують перед Іконами, знаходячи а зображеннях Ісуса·, Богородиці й святих саме тих співрозмовників, що мають величезні можливості.

Достойно є (Аксіон)

Люблю я святі ікони – 

ті без срібла, без корони.

Тихі-смирні, без прикрас,

Що бувають тільки в нас.

В рушниках, убрані в квіти,

Що як ясен місяць світять.

Тут лампадка тихо дише,

Легко темряву колише.

Тут журливі має Мати

Очі в ласці для дитяти.
Пісня братів
Молюся, Господи, за все, що посилаєш,
Що в круговерті буднів бережеш,

За те, що безліч істин відкриваєш,

І за страждання я молюся теж.

Молюсь за те, що у безсонні ночі,

Коли думки кружляють, мов птахи,

Мені на все Ти відкриваєш очі

І кажеш, до якої йти мети.

Молюсь за всю свою родину,

Їй прошу прощення усіх гріхів.

І щоб прожита кожна днина,

Не була тягарем на протязі років.

Молюся, руки зводячи до неба,

Прости мої помилки і чужі,

Мені нічого більш не треба,

Коли Ти, Господи, в душі.

Зміст ікони можна пізнати лише через духовне сприйняття. Ще в сиву давнину наші пращури були свідками багатьох чудес, зокрема тих, які відбувались у храмах перед святими іконами. Біля таких благодатних і чудотворних ікон зцілялися хворі , люди набиралися віри і сили. 
Багато з цих чудес біля святих ікон описали очевидці, котрі потрапили на сторінки давніх літописів, а самі ікони стали називати чудотворними і благодатними. Найбільша кількість чудотворних ікон є богородичними. Ікони Богоматері завжди були близькими кожній людині.
Тропар чи пісня семінаристів

Під музику заходять старші дівчатка із образами в руках; біля них молодші діти із свічками.

1-а дівчина: Почаївська ікона Божої Матері знаходиться у Почаївській обителі. На горі, де зараз розташований монастир, у 1340 році оселилися два інока. Один інок після молитви пішов до вершини гори і, раптом, побачив Божу Матір, яка стояла на камені і оточену полум'ям. Він покликав брата подивитися на диво і разом вони прославляли Бога. На камені, де стояла Пресвята Богородиця, назавжди залишився відбиток Її правої стопи.

У 1559 році Константинопольський митрополит Неофіт, проїжджаючи через Волинь, відвідав дворянку Анну Гойської, яка жила в маєтку Орля, недалеко від Почаєва. У благословення він залишив Ганні привезену з Константинополя ікону Богородиці. Стали помічати, що від ікони виходить сяйво. Коли перед іконою зцілився брат Ганни - Пилип, вона передала в 1597 р. чудотворний образ насельникам, що оселилися на Почаївській горі. Святий образ був поставлений в храм, споруджений на честь Успіння Божої Матері. Пізніше там заснований монастир.

Понад 400 років ікона своєю чудотворною силою посилає благодать Божу, і кожному, хто звертається з щирою вірою та молитвою, надається допомога та зцілення.

1-а дитина: 

О, Мати Божа! Ми – Твої діти

Тобі сьогодні приносим квіти,

Тебе благаєм, уклінно просим,

До Тебе в небо ми руки зносим.

Під музику виходить друга пара.

2-а дівчина: У 1730 році у віруючій міщанській родині Василя Маркевича під час Великого посту образ Матері Божої «Одигітрія» почав лити сльози. Після досліджень митрополит Атанасій проголосив образ чудотворним.
15 липня 1730 року ікону величним хресним ходом перенесли до церкви Воздвиження Чесного Хреста, що над ставом. 
В храмі над ставом ікона зберігалася аж до Першої світової війни, а потім була перенесена в парафіяльну церкву Різдва Христового.
В роки Другої світової війни, вважають старі тернополяни, саме вона, Тернопільська чудотворна ікона, врятувала від руйнувань прикрасу і святиню міста — старовинну церкву, в котрій зберігалася. І справді, важко осягнути, як вціліла церква Різдва Христового, адже у квітні 1944-го року після тривалих боїв за Тернопіль всі навколишні будівлі вулиці перетворилися в суцільні руїни.

І в наші часи чудотворний образ Матері Божої звертається до сердець віруючих. 
2-а дитина: 

Прийми нас, Мати, під свій покров,

Тобі даруєм серце й любов,

Від нужд і горя нас збережи,

В лихій годині нам поможи.
3-а дівчина:
Не один раз жителі міста Теребовлі  складали подячні молитви Божій Матері за особливу опіку над ними. У судовій книзі міста від 1663р. залишився такий запис: «…образ Пречистої Діви плакав в четверговий день перед українським Великоднем, коли на Службу Божу прийшли люди православні і католики. Засвідчую, бачивши це Боже об'явлення, що це дійсно сталося. Знову вдруге пішли ми суботнього дня на Службу Божу і бачили на свої очі, що той образ Найсвятішої Діви, змінившись, ревно плакав. Ми свідчимо добровільно, без примусу, що все так, а не інакше відбувалось». 

А під час турецької навали чужинці бачили як якась молода панна ходить по мурах і відвертає від міста турецькі стріли. 

Тепер ця ікона є окрасою Львівської катедри св. Юра.

3-а дитина:

Ти заступи нас, о Мати-ненько,
Ми просим щиро Тебе, рідненька.

Не дай в гріхи нам тяжкі упасти,

А Україні не дай пропасти.

4-а дівчина: Народні перекази оповідають, як татари нападали на Київ і нищили церкви і монастирі. Один чернець чудом врятувався втечею на Поділля. У затишному лісі над р. Стрипою натомлений заснув. У сні йому з'явилася Богородиця з ангелами, що подавала йому край омофору. Монах збудився, а коли оглянувся - знайшов ікону біля джерела. Він вирішив залишитися на цьому місці. Побудував капличку і помістив у ній ікону Божої Матері, а сам жив у печері. До нього почали приходити люди на молитву й оздоровлялись. Одного разу занедужав князь Теребовлянський – Василько. Вислав він послів до пустельника з проханням прийти до нього. Але чернець відповів, щоб князь сам прибув на чудотворне місце. Василько приїхав, помолився і отримав зцілення. З вдячності за це він побудував церкву поблизу джерела. Відтоді ще більше людей приходили сюди і отримували чудесні оздоровлення зі своїх недуг., власника села, було збудовано нову церкву. 

Митрополит Атаназій Шептицький склав молитву до Матері Божої, що на Зарваницькій іконі: «...Недужі за Твоїм посередництвом видужують, горем прибиті зазнають полегшення, всі, що Тебе в молитвах почитають і Твого Покрова шукають, отримують від Тебе благодаті...».
У 1867 р. урочисто ікону коронували в присутності 200 священників і 100 тисяч вірних коронами, купленими у Римі. 

4-а дитина:
О, Мати Божа, о люба нене,

Не відвертайся тепер від мене,

Прийми молитву мою святую,

Тебе благаю я, Пресвятую.

Пісня «Матінка Божа» та танець із свічками
Горить свіча

і випікає серце

її вогонь…

і серце

скапує сльозами

в пригорщі долонь…

нема від серця сліду – 

тільки світло –

яскраве й тепле,

наче подих свічки…

горить свіча…

а, може, то

Душа?..

Пісня Діани і Саші «Стежина доброти»

Хай пісня молитви  несеться до неба

І випросить ласки у Бога для вас.

Живіть у любові, бо в тім є потреба.

Любіть усіх ближніх завжди й повсякчас.

Пісня «Бог любить Тебе»
 «Дякуєм тобі Господь…»

Слова Віри Володимирівни
Слова Богданки
Слова отців

