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ТВОРЧИЙ ЗВІТ

про роботу вчителя вищої категорії, старшого вчителя 
ПОТІХИ ГАЛИНИ ТЕОДОРІВНИ
“Великий той учитель, 

що проймається справою, якої навчає”

Катон Старший

Ці слова я обрала своїм педагогічним кредо.

У 1980 році я закінчила Чернівецький держуніверситет за спеціальністю "Романо-германські мови та література. (Англійсь​ка мова)". І з тих пір ось уже 25 років навчаю школярів англійсь​кої мови.

У ТСШ № 29 працюю від початку її заснування. Протягом 4 років була головою шкільного методоб‘єднання вчителів іно​земних мов, членом творчої групи, на даний час я є заступником директора з питань вивчення іноземних мов. Працювала у молодших, середніх та старших класах, що вимагало творчо​го підходу до навчального процесу та врахування індивідуальних особливостей школярів різних вікових груп. Намагаюсь ефективно організувати кожний урок, урізноманітнювати форми нав​чання, розвивати в учнів інтерес до вивчення англійської мови.

На уроках активно використовую ігрову діяльнісь, інсценізацію, аудіозапис, створюю комунікативні ситуації, розвиваю пізнаваль​ні інтереси школярів. Для цього використовую різноманітний дидактичний матеріал, наочність, яку здебільшого виготовляю власними руками. Великого значення надаю наступності навчання.

Апробовувала нові підручники, рекомендовані МО України - "Let’s Go With Us" та "Round the World" (автор А.Ф. Гергель ), "Stepping Stones" (видавництво Longman). Працювала над проблемою “Тесто​вий метод оцінки знань при навчанні іноземних мов". Написала реферат на цю тему, з яким виступила на засіданні методоб’єднання вчителів іноземних мов школи. Розробила ряд тестів 
до підручників "Round the World", "On We Go", “Opportunities”, “World Class”. Це допомагає пере​вірити знання граматики та лексики шляхом тестування.

Зараз працюю над темою “Використання соціокультурних аспектів в навчанні іноземних мов як один із системних підходів у роботі з формування та розвитку творчої особистості школяра.” З доповіддю на цю тему виступила на засіданні педагогічної ради школи. Провела відкриті уроки та позакласні заходи, на яких продемонструвала впровадження на практиці нового підходу навчання іншомовному спілкуванню в контексті Діалогу культур.

Досвідом своєї роботи ділюся з молодими колегами, була вчите​лем – наставником, головою Ради наставників школи, керувала Школою молодого вчителя. Під час проведення в школі місячника нас​тавника неодноразово проводила відкриті уроки для молодих вчи​телів школи та міста. Я є співавтором посібника “Англійська мова. Конспекти уроків. Тексти для аудіювання. Позакласні заходи”, що вийшов у серії “Бібліотечка молодого вчителя”  у видавництві “Астон” в 2002 році.

Як сказав великий філософ Сенека, “Скільки б ти не жив, все життя слід вчитись”. Тому великого значення я надаю самоосвіті. Підготувала реферат “Проблема самоосвіти вчителя в історії педагогічної думки”, з яким виступила перед молодими вчителями школи. Постійно знайомлюсь з новинками методичної літератури, читаю фахові журнали „Іно​земні мови в школі" та         "English Teaching Forum" , газети "Digest" та "English. Language and Culture".

Підвищую свій фаховий рівень на курсах підвищення кваліфі​кації при Чернівецькому держуніверситеті та Тернопільському об​ласному інституті післядипломної освіти. Беру участь у семіна​рах британського представництва "British Council", у навчально-методичних   та науково-практичних  семінарах для викладачів та вчителів англійської мови Агенції іноземних мов Наталії Дячук “Руна”(м.Львів). Була учасником Міжнародної науково-практичної конференції “Соціокультурні аспекти навчання іноземних мов” (Тернопіль,2004),   семінару  “Комунікативно     орієнтоване        викладання 
англійської мови”, організованого і проведеного Представництвом “Пірсон Ед’юкейшн (“Лонгман”) та Міністерством освіти і науки  України (Тернопіль, 2005). 

Я є рецензентом зошита для письма з англійської мови для дітей дошкільного та молодшого шкільного віку "Write in English" (автор                   Г. С. Воронка), що вийшов з друку у видавниц​тві “Навчальна книга – Богдан” у 1998 році,та співавтором посібника для учнів   і учителів загальноосвітніх шкіл, гімназій та ліцеїв “For You, For Us, For All” (Тернопіль, 1996).

Я є автором Кишенькового словничка - довідничка ("Pocket Reference Book"), яким успішно користуються учні ряду шкіл м. Тернополя. Довідник був виданий у видавництві „Навчальна книга - Богдан " (м.Тернопіль ) у 1999 p.   перевиданий у 2000 p.та 2004р.    

Я переконана, що вчитель повинен бути творчою особистістю і постійно прагнути до професійного зростання. 

