Тема досвіду. Розвиток пізнавальних здібностей школярів засобами краєзнавства і туризму у гуртковій формі навчально-пізнавальної діяльності. 
Вступ.

 Основне протиріччя сучасної системи освіти – це протиріччя між швидким темпом нарощування знань у сучасному світі та обмеженими можливостями їх засвоєння індивідом. Це протиріччя змушує педагогічну теорію відмовитися від абсолютного освітнього ідеалу (всебічно розвинутої особистості) та перейти до нового ідеалу – максимального розвитку здатності людини до саморегуляції та самоосвіти. Тому перед сучасною школою стоїть завдання сформувати таку людину для суспільства, яка здатна творчо мислити, самостійно приймати рішення, адаптовуватися в будь-яких умовах. На це спрямована ідеологія активного навчання, у якому «школа пам’яті» поступається місцем «школі мислення». Враховуючи ці тенденції, реформа загальноосвітньої школи поставила перед сучасним вчителем складну багатоступеневу мету: сформувати в учнів систему знань і навички самостійної пізнавальної діяльності та розвивати критичне й творче мислення. Вирішення поставлених завдань вимагає підвищення ефективності засвоєння знань, урізноманітнення та вдосконалення навчально-пізнавальної діяльності учнів. 
        У національній доктрині розвитку освіти України у ХХІ столітті визначено мету та пріоритетні напрями державної політики щодо розвитку освіти – це особистісна орієнтація освіти, формування національних і загальнолюдських цінностей, постійне підвищення якості освіти, запровадження освітніх  інноваційних  технологій. Основна мета шкільної краєзнавчо-туристичної діяльності відповідає національній доктрині розвитку освіти, адже полягає у всебічному розвитку особистості школяра з урахуванням  його природних задатків, здібностей, інтересів та потреб через формування основних життєвих компетенцій як основи світосприйняття, світогляду та діяльності.
       На сучасному етапі національне краєзнавство переживає епоху ренесансу. Краєзнавчий рух в Україні багатий на цікаві традиції, плідні пошуки та відкриття. Але мало любити свій край – його ще потрібно добре знати. Знання рідного краю не просто збагачує та звеличує людину, воно служить своєрідним містком, що єднає покоління минулі з поколіннями прийдешніми. Пошана до традицій етнічної культури, історичного минулого народу, його культурної та природної спадщини, довкілля в цілому, творить основи теперішності та є запорукою майбутнього. Пізнавальному та дослідницькому розвитку краєзнавства значною мірою сприяє туризм. Між ними існує тісний зв'язок та єдність цілей, тому в умовах рідного краю туристи часто стають краєзнавцями, а краєзнавці – туристами. Туризм складна соціально-економічна система, він забезпечує ефективний відпочинок та розв'язує певні освітні завдання, а за вмілого поєднання з краєзнавчими дослідженнями виконує виховну й пізнавальну функції. Отже, краєзнавчо-туристична діяльність є багатогранною та впливає на суспільство, свідомість його членів, особливо підростаючого покоління, сприяючи розвитку мислення, пізнавальних, розумових і творчих здібностей. 
      Шкільна краєзнавчо-туристична діяльність є формою раціональної системи зв'язків із навчанням та вихованням. Адже через неї учитель творить особистість учня, впливаючи на нього засобами емоційно забарвленого міжособистісного спілкування, причому робить це грунтовно, створюючи умови для пізнання учнем себе як особистості та навколишнього світу. Успішна реалізація цих можливостей залежить від підготовленості самого учителя як керівника краєзнавчо-туристичної роботи, тобто напряму пов’язана з особистісним потенціалом учителя, його загальною культурою та компетентністю. Модерна освітня концепція передбачає, що діяльність учителя має бути спрямована передусім на розвиток та становлення особистості учня. Реалізація вже саме функції, що розвиває, вимагає від учителя постійного саморозвитку і самовдосконалення та творчого підходу до власної професійної діяльності. Отже, нині основною суспільною вимогою до вчителя є наявність насамперед професійної компетентності, педагогічної майстерності, професійної поведінки, емоційної гнучкості та здатності до самовдосконалення. 
Мета досвіду.
Створення оптимальних умов для ефективної активізації та розвитку пізнавальних здібностей учнів з метою формування їх пізнавальних інтересів і активності за допомогою активних форм і методів навчання в гуртковій формі краєзнавчо-туристичної діяльності.
Завдання:

· створювати особистісний освітній простір школярів для оптимізації пізнавальної діяльності, залучення до навчального процесу знань з різних наукових галузей, здобутих учнями у процесі самостійного пізнання з використанням сучасних інформаційних джерел;

· формувати пізнавальні компетенції учнів (робота із джерелами інформації, систематизація знань, їх узагальнення та критичний аналіз, презентація  тощо);

· забезпечити активну взаємодію учасників навчально-пізнавального процесу для розвитку комунікативних якостей школярів, їх готовності співпрацювати в колективному навчальному процесі, вміння ділитися здобутими знаннями;

· формувати стійку  мотивацію до навчання і самоосвітньої діяльності упродовж усього життя;

· сприяти формуванню системного, комплексного, критичного мислення, здатного осягнути динаміку та взаємозв’язок природних та суспільних процесів,  що функціонують на територіальних мікро-, мезо- та макрорівнях;

· розвивати критичне мислення та формувати проактивну життєву позицію школярів.

Об’єкт дослідження.

Об'єктом  дослідження виступає вплив основних когнітивних процесів на пізнавальну діяльність учнів у процесі здійснення ними краєзнавчо-туристичної діяльності.
Предмет дослідження.

Предметом дослідження виступає використання активних форм і методів навчання – краєзнавчо-туристичних експедицій та походів, використання проектної та ігрової інтерактивної технології, у гуртковій формі краєзнавчо-туристичної діяльності.

Актуальність:
· створюються умови для ефективної активізації та розвитку пізнавальних здібностей учнів, що обумовлюють формування їх пізнавальних інтересів і активності. 
· створюється двохкомпонентний особистісний освітній простір для кожного учня, який базується на знаннях, що забезпечують шкільні курси, гурткові заняття та інформації, здобутої самостійно із сучасних інформаційних джерел;

· розвиваються індивідуальні здібності та задатки, творчість та самостійність школярів у пізнавальному процесі, підвищується інтерес до краєзнавчих знань, формується стійка мотивація до самоосвітньої діяльності;

· забезпечується  формування системного мислення на основі конвергенції знань з природничих та суспільних наук, вихід учнів у пізнавальному процесі за рамки шкільної програми та знань з шкільних предметів;

· навчальний процес адаптується до індивідуальних здібностей дітей та забезпечує перехід учнів на вищий рівень розумових операцій (систематизація, узагальнення, критичне переосмислення тощо);

· спостерігається позитивна динаміка рівня навчальних досягнень учнів;

· забезпечується інтеграція предметного, комунікативного і рефлексивного досвіду учнів;

· формуються ключові компетенції особистості;

· змінюється роль і місце вчителя – керівника гурткової краєзнавчо-туристичної діяльності у навчально-пізнавальному процесі (від носія знань до наставника школяра у його навчальній та самоосвітній діяльності).
Провідна ідея досвіду: створення оптимальних умов для активізації та розвитку пізнавальних здібностей учнів сприяє формуванню їх пізнавальних інтересів і активності, розширенню границь пізнання об’єктів і явищ навколишньої дійсності, дозволяє формувати системне, комплексне мислення школярів. 
Інноваційна значимість досвіду полягає у формуванні:
· оптимальних умов для активізації та розвитку пізнавальних здібностей учнів з метою формуванню їх пізнавальних інтересів та активності.
· оптимального особистісного освітнього простору з метою оптимізації навчання і виховання, творчої самореалізації особистості кожного школяра;

· системного та комплексного мислення в процесі шкільної краєзнавчої освіти та на основі самоосвітньої пізнавальної діяльності із залученням позашкільних джерел знань;

· компетенцій щодо неперервного, системного, комплексного пізнання навколишньої дійсності та проактивної життєвої позиції.

Науково-теоретичне обґрунтування. Основний зміст досвіду.

     Пізнавальні здібності людини – це властивість мозку вивчати і аналізувати навколишню дійсність, знаходячи способи застосування отриманої інформації на практиці. Пізнання – складний та багаторівневий процес. Можна виділити чотири основних аспекти, що формують пізнавальний процес і які відповідають за пізнавальні здібності кожної людини: пам’ять, відчуття, інтуїція, мислення (основні когнітивні процеси). Здібності – це індивідуально стійкі психічні властивості людини, що визначають її успіхи в різних видах діяльності. 
       Проблема розвитку пізнавальних здібностей та активізації пізнавальної діяльності учнів була, є і буде актуальною завжди. Від її розв’язання залежить ефективність навчальної діяльності, розвиток інтересу до навчання. Різні аспекти проблеми розвитку пізнавальних здібностей у школярів аналізувалися в працях психологів  Виготського Л.С., Кузьміна Н.В., Пономарьова Я.О., Костюка Г.С.; педагогів Сухомлинського В.О., Амонашвілі Ш.О., Ушинського К.Д. та інші. З точки зору вчителів – організаторів та керівників шкільної краєзнавчо-туристичної діяльності актуальною є праця Корнєєва В.П. «Методичні засади розвитку пізнавальних інтересів учнів основної школи в процесі вивчення географії», в якій розкривається значення проблемного навчання і самостійної роботи учнів у розвитку пізнавальних здібностей та формуванні пізнавального інтересу школярів, вказано шляхи забезпечення єдності раціонального та емоціонального у пізнавальній діяльності, роль краєзнавства, групових форм навчання й дидактичних ігор як умов формування інтересів учнів у навчально-пізнавальній діяльності.
        У педагогічних дослідженнях найчастіше активізацію пізнавальної діяльності розглядають як таку організацію сприйняття навчального матеріалу учнями, при якій засвоєння знань відбувається шляхом розкриття взаємозв'язків між явищами, порівняння нової інформації з відомою, конкретизації, узагальнення, оцінки навчального матеріалу з різних точок зору. Також, відмічається, що активізація – це діяльність, яка спрямована на стимулювання процесу усвідомлення учнями їхніх загальних інтересів і потреб як єдиної групи, визначення необхідних засобів та активних дій для досягнення усвідомлених цілей. Досліджуючи проблему активізації, Г.І. Щукіна основну увагу приділяє спільній діяльності викладача та учнів, спонуканню учнів до її енергійного, цілеспрямованого здійснення, подоланню інерції та пасивних стереотипних форм викладання та навчання. Важливою проблемою сьогодні залишається питання урізноманітнення навчального процесу, активізації пізнавальної діяльності учнів, розширення сфери їх інтересів. Сучасним учням доступні найрізноманітніші джерела інформації, але часто саме наявність готової інформації сприяє розвитку пасивності. Зникає прагнення до пошуку, пізнання, творчості, тобто діяльності. 
       З урахуванням соціокультурних вимог сьогодення освіта повинна мати гуманістичне, особистісно-орієнтоване спрямування, унаслідок чого знання, уміння й навички перетворюються із мети навчання в засоби розвитку пізнавальних і особистісних якостей учнів. Учень не може засвоїти навчальний матеріал, який не відповідає потребі в його вивченні й не вимагає розумового напруження в навчанні, не вимагає емоційних переживань. Отже, активізація навчально-пізнавальної діяльності – процес, направлений на мобілізацію учителем (за допомогою спеціальних заходів) інтелектуальних, морально-вольових та фізичних сил учнів, розвиток здібності подолати труднощі, активну самостійну роботу. 

         Основна мета роботи вчителя з активізації пізнавальної діяльності учнів полягає в розвитку їх творчих здібностей. Самі по собі здібності не можуть бути вродженими. Вродженими можуть бути лише задатки. З психології відомо, що здібності людини розвиваються в процесі діяльності. Засобом розвитку пізнавальних здібностей учнів є вміле застосування таких методів і прийомів, які забезпечують високу активність учнів у навчальному пізнанні.  Методи і прийоми активізації, що їх застосовує вчитель, повинні враховувати індивідуальні та вікові можливості пізнавальних здібностей учнів, бо непосильні завдання можуть підірвати віру учнів у свої сили і не дадуть позитивного ефекту. Тому система роботи вчителя з активізації пізнавальної діяльності учнів повинна будуватись з урахуванням поступового і цілеспрямованого розвитку творчих пізнавальних здібностей учнів, розвитку їх мислення. Умовою успіху в розвитку мислення є висока пізнавальна активність учнів. Ефективне засвоєння знань передбачає таку організацію пізнавальної діяльності учнів, за якої навчальний матеріал стає предметом активних розумових і практичних дій кожної дитини. Пошуки методів навчання, що підсилювали б активізацію процесу навчання, призводять до підвищення актуальності розвивальних і проблемних методів, самостійної роботи, творчих завдань. 
       Пізнавальні здібності учнів належать до основних чинників процесу навчання та безпосередньо впливають на цілі, зміст, і характер навчально-пізнавальної роботи. Пізнавальні особливості школярів зумовлюють також міру розвитку їхніх інтересів і виникнення чи згасання цікавості до вивчення рідного краю, а емоційно-ціннісні орієнтації детермінуються емоційною сферою. Власне від цього і залежить вибір оптимальних форм, прийомів і засобів навчальної роботи, характер пізнавальної діяльності школярів, вибір учителем моделі навчання та спільні й індивідуальні результати навчання. Саме функція, що розвиває, визначає поступ пізнавальних інтересів учнів. Таким чином, пізнавальний інтерес учнів, виступаючи як енергетичний стимулятор пізнавальної діяльності, відіграє провідну роль у формуванні знань через спрямування особистості на постійний пошук нової інформації. Разом з пізнавальним інтересом зароджується і пізнавальна активність учнів, яка має такі ознаки, як: вибірковість; усвідомленість (здатність школярів поєднувати навчально-пізнавальну діяльність з життєвими планами і перспективами); результативність; репродуктивний, продуктивний та творчий рівень. Репродуктивний рівень припускає намагання школярів зрозуміти, запам’ятати й відтворити здобуті знання та оволодіти способами виконання дій за зразком. Продуктивний рівень характеризується бажанням учнів осягнути зміст того, що вивчається, інтерпретуванням та застосуванням знань і засвоєних способів діяльності в нових умовах. Творчий рівень передбачає здатність школярів до усвідомлення теоретичних знань, розуміння зв’язків між об’єктами, процесами та явищами і самостійної пошукової діяльності.
      Шкільна гурткова форма краєзнавчо-туристичної роботи ґрунтується на основі добровільності, ініціативи, активності й самостійності навчально-пізнавальної діяльності учнів. Така діяльність дає можливість розвивати індивідуальні інтереси школярів та їхні здібності й нахили, розширювати краєзнавчий світогляд учнів і формувати у них стійкі потреби самостійно пізнавати, охороняти й примножувати елементи довкілля. 
      За визначенням сучасних вітчизняних педегогів (Костриця М.Ю., Обозний В.В., Крачило М.П. та ін.) краєзнавство у поєднанні з туризмом – це організована під керівництвом учителя багатогранна навчально-освітня, пошуково-дослідницька та суспільно-корисна діяльність школярів у процесі комплексного вивчення рідного краю. Залежно від спрямованості, змісту й характеру пізнавальних операцій краєзнавчо-туристичну роботу можна поділити на такі види: пізнавальна, дослідницька, практична (прикладна).
      Пізнавальна діяльність передбачає пізнання засобами краєзнавства і туризму навколишнього світу та самопізнання особистості. Характерною особливістю цього виду туристично-краєзнавчої роботи є те, що в процесі її учні здобувають знання з безпосереднього оточення. Така діяльність розвиває інтерес дітей до туристично-краєзнавчої роботи, формує позитивне ставлення до різних сторін життя.

      Дослідницька діяльність передбачає не пасивне спостереження, а різноманітну активну роботу. Це науковий пошук, відкриття раніше невідомих фактів. У дослідницькій діяльності особливо яскраво виявляється активність учнів, вміння їх самостійно здобувати знання. Творчий пошук ведеться на високому рівні пізнавальної, практичної ініціативи, активності та емоційного настрою, що створює сприятливі передумови для розвитку високих моральних якостей особистості. Кожний учасник подорожі, експедиції або екскурсії під керівництвом учителя може проводити спостереження та елементарні наукові дослідження. Це підвищує увагу учнів до об'єктів дослідження, сприяє активізації розумової діяльності дітей.

      Практична (прикладна) діяльність виникає і розвивається під впливом цілеспрямованого дослідницького пошуку. Вона формує активне ставлення до навколишньої дійсності, перетворює здобуті в процесі пошуку знання на переконання, а здобуті результати можуть мати суспільно-корисне значення. В процесі практичної діяльності завдяки єдності емоційних і прикладних чинників інтенсивно формується світогляд.
       У своїй педагогічній діяльності  Клапоущак І.Д., в процесі реалізації цілей та змісту шкільної краєзнавчо-туристичної роботи, використовує широкий спектр засобів для створення оптимальних умов активізації і розвитку пізнавальних здібностей учнів. Серед них найкращий результат забезпечує використання активних форм і методів навчання – краєзнавчо-туристичних експедицій та походів, застосування елементів таких інновційних технологій як: проектна та ігрова інтерактивні технології.
      В основі інтерактиивного режиму навчання лежить модель взаємодії вчителя з групою учнів, яка здійснюється в умовах пошукової навчально-пізнавальної діяльності й забезпечує формування  компетенцій учнів завдяки набуттю ними досвіду діяльності, спілкування, взаємодії й взаємонавчання. При цьому створюються умови за яких  всі учні залучаються до процесу пізнання, надається можливість кожному школяреві розуміти та рефлексувати з приводу того, що він знає і думає, створюється атмосфера співпраці та взаємодії, забезпечуються комфортні умови навчання, які викликають у дітей відчуття своєї успішності, інтелектуальної спроможності, захищеності, неповторності, значущості. Інтерактивний режим навчання є ефективним засобом активізації і розвитку пізнавальних здібностей учнів, формування їхніх пізнавальних інтересів та активності; розвиває креативність, критичне мислення, комунікабельність, навички співробітництва (уміння працювати в команді; коли є необхідність – керувати, а коли  потрібно – підпорядковуватися; вміння практичного аналізу і ретельної аргументації висунутих положень; поваги до думки інших).
       Головною метою застосування технології проектної діяльності учнів в шкільній краєзнавчо-туристичній діяльності є розвиток самостійної навчально-пізнавальної діяльності школярів та вміння самостійно формувати свої знання й орієнтуватися в інформаційному просторі. Зміст цієї технології полягає у досягненні дидактичної мети за допомогою детальної розробки обраної проблеми учнями.  Тобто, вчитель організовує дослідницьку діяльність учнів, у процесі якої, стимулюється розвиток їх пізнавальних здібностей, відбувається формування їхніх знань, вмінь і навичок. При цьому найчастіше учні досліджують об’єкти, процеси та явища найближчого до них довкілля, тобто ведуть краєзнавчу роботу. 
       Прикладом успішного використання проектної технології в педагогічній діяльності Клапоущака І.Д. є реалізація гуртківцями краєзнавчо-туристичного гуртка «Мандрівець» Тернопільської ЗОШ І-ІІІ ст. № 13 еколого-краєзнавчого проекту «Міське середовище в дзеркалі шкільного екологічного моніторингу (екологічний моніторинг мікрорайону «Дружба» м.Тернополя).

Мета проекту:
1. Формування в учнівської молоді екологічних знань, екологічної культури, мислення та свідомості, що ґрунтуються на ставленні до довкілля як до цінності; розвиток в школярів  відповідальності за стан навколишнього середовища. 

2. Забезпечення системного обліку показників екологічного стану території мікрорайону «Дружба» на рівні біогеоценозів, в тому числі параметрів, які не відслідковуються відомчими мережами спостережень.

3. Навчити учнів вирішувати місцеві екологічні проблеми з метою їхньої соціалізації та самоідентифікації, набуття навичок до активного  самостійного пошуку знань та використання їх на практиці.
     Основні завдання.
Освітні:

· Створити умови для задоволення пізнавальних потреб учнів в еколого-краєзнавчій діяльності.
· Формування знань про моніторингову службу, її цілі та завдання.

· Оволодіння знаннями і навичками, що необхідні в області моніторингових досліджень соціоприродного середовища.

· Сформувати знання та вміння конструювати й моделювати динаміку екосистем як інструменту пізнання специфіки їх розвитку.

Розвиваючі:

· Розвивати уміння аналізувати отримані результати, порівнювати,     класифікувати,узагальнювати, робити висновки, приймати рішення.

· Сформувати навички дослідницької діяльності на рівні практичного застосування.

· Формувати аналітичне, критичне, творче мислення, вміння виявляти причинно-наслідкові зв’язки екологічних негараздів в місті.

· Розвивати мотиваційну сферу, пізнавальну та творчу активність учнів.

· Розвивати самостійність та ініціативу, інтерес до досліджень.
Виховні:

· Виховання ціннісних орієнтирів екологічного характеру, переконань в необхідності та можливості вирішення екологічних проблем; прагнення до активної пропаганди екологічних знань та особистої участі в природоохоронній діяльності; ставлення до рідного міста як до малої Батьківщини.
· Формувати активну життєву позицію школярів.
  Прикладні:
· Створити екологічний паспорт мікрорайону «Дружба».
·  Ознайомити шкільний колектив, населення мікрорайону, місцеві органи влади, зацікавлені відомства та служби, місцеву пресу з отриманими результатами, власними пропозиціями й рекомендаціями.  

· Доповіді на конференціях, оформлення творчих робіт на конкурси.
· Підготувати проект оптимізації міського навколишнього середовища мікрорайону «Дружба».
Зміст проекту передбачає: 

1. Вивчення особливостей міського навколишнього середовища в межах вибраного мікрорайону. Спостереження за транспортною системою. Вивчення типів забудови селітебної зони. Спостереження за міськими відходами.
2.  Моніторинг міського приземного шару атмосфери, водойм і водостоків. Мікрокліматичні спостереження. Біоіндикація забруднення повітря. Оцінка стану водних об'єктів. Вивчення перерозподілу поверхневого стоку.
3. Моніторинг ґрунтів, рослинності і тваринного світу в мікрорайоні, на рекреаційних територіях в житлових кварталах. Вивчення  рекреаційного навантаження.
4. Узагальнення, використання і оголошення результатів шкільного екологічного моніторингу. Проведення ділових ігор за результатами дослідження. Підготовка проектів оптимізації міського навколишнього середовища.

  Реалізація навчально-пізнавальної та практичної складової змісту програми цього еколого-краєзнавчого проекту забезпечує ефективну реалізацію принципів освіти для сталого розвитку.
  Важливе місце в педагогічній діяльності Клапоущака І.Д. посідає застосування ним в краєзнавчо-туристичній роботі з учнями дидактичних ігор, які створюється з використанням  елементів ігрової інтерактивної технології, до арсеналу якої входять: сюжетно-рольова та імітаційно-моделююча гра, гра-змагання і ділова гра.  Вихідним постулатом для вчителя при створенні та застосуванні ним дидактичних  ігор є те, що дидактична краєзнавча (туристична) гра є засобом активізації та розвитку пізнавальних здібностей учнів, засобом спонукання й стимулювання їх до навчально-пізнавальної діяльності в царині взаємодії довкілля, економіки, історії, суспільства. Крім того, вона є дієвим засобом формування інтелектуальних краєзнавчих і туристичних умінь школярів, надає навчальній діяльності яскраво виражений пізнавальний характер та висуває перед її учасниками певні вимоги щодо їх географічних, історичних, культурологічних та інших компетентностей. 
  Створені Клапоущаком І.Д. дидактичні ігри мають свою стійку структуру, що відповідає основним методичним вимогам, складовими компонентами якої є: дидактична мета, правила, матеріально-технічне й технологічне забезпечення, пізнавальний зміст, ігрові дії, результат і оцінювання навчально-пізнавальної діяльності учнів. Провідною метою проведення дидактичних ігор вчителем є: розвиток пізнавальних інтересів учнів, поглиблення та розширення знань, здобутих на гурткових заняттях, уроках географії, історії та інших навчальних дисциплін, формування навичок самостійного здобуття знань. Основними завданнями таких дидактичних ігор, які прагне вирішити вчитель є:
1.Формування в учнів критичного мислення, навичок самостійної творчої діяльності.

2.Розвиток в школярів:

а) креативності – вміння творчо підходити до будь-якої справи, приймати неочікувані, нестандартні рішення;
б) критичного мислення – уміння не сприймати будь-який постулат на віру, задавати  правильні  питання, котрі допомагають  розібратися в будь-якому завданні;
в) комунікабельності –  уміння спілкуватися, доносити до інших людей  свої ідеї, разом з  тим й уміння слухати інших;
г) навичок  співробітництва – уміння працювати в команді, коли є    необхідність – керувати, а коли  потрібно – підпорядковуватися, вміння практичного аналізу і ретельної аргументації висунутих положень, поваги до думки інших.

   Найчастіше Клапоущак І.Д. в своїй педагогічній практиці використовує такі складові ітерактивної ігрової технології як: гра-змагання та різновид ділової гри – (проблемно-ситуаційна ділова гра) квест. Ігри-змагання вчитель створює у вигляді «Ітелект-фієст», котрі проводяться за принципом КВК та передбачають тривалий підготовчий процес, спрямований на організацію творчої пізнавальної діяльності учнів, самостійне здобуття ними знань,  сприяючи розширенню та поглибленню краєзнавчих знань, розширенню краєзнавчого світогляду. Тематика інтелект-фієст: «Неопалима купина», «Дністровський каньйон – унікальна територія туризму», «Величне тло для подвигів – аскети духу, віри і софії», «Стоять вони – форпости духу, віри  і надії», «Містерія подільських замків».
   У проблемно-ситуаційній грі, яка проводиться за принципом нині популярного квесту (від англ. quest – пошук), передбачено зміну умов. Для цього ігровий цикл поділяється на пошукові етапи («кроки»). Після закінчення кожного такого «кроку», використовуються наступні картки «випадкових подій», які описують нові умови завдання, до яких гравці змушені адаптуватися на кожному новому етапі. Це вносить у гру певний азарт і динаміку. Такий алгоритм покладений в основу, розроблених Клапоущаком І.Д. різних варіантів краєзнавчих квестів під загальною назвою «Файне місто Тернопіль».
       Заслуговує на увагу досвід Клапоущака І.Д. в організації та проведенні краєзнавчих експедицій та туристських походів. Краєзнавча експедиція – одна з найскладніших форм краєзнавчо-туристичної діяльності, що передбачає проведення певних наукових досліджень. Організовуючи й проводячи шкільні краєзнавчі експедиції, Клапоущак І.Д. ставить собі за мету, насамперед, прищеплення учням навичок найпростіших наукових досліджень та залучення їх до суспільнокорисної праці. 
      Добре спланована шкільна краєзнавча експедиція сприяє активному здобуванню нових, а також поглибленню вже набутих знань та застосуванню їх у практичній діяльності. Така форма навчально-пізнавальної діяльності виступає важливим стимулюючим фактором розвитку творчої активності школярів, ефективним засобом навчально-виховної роботи з учнівською молоддю. Дослідницька діяльність на місцевості передбачає розвиток самостійного мислення, уміння здобувати інформацію, прогнозувати, приймати нестандартні рішення, дозволяє органічно інтегрувати знання з різних галузей знань і застосовувати їх на практиці, генеруючи при цьому нові ідеї. 
       За останні роки під організаційним та методичним керівництвом Клапоущака І.Д. були проведені краєзнавчі експедиції предметом дослідження яких була просторова організація природних і антропогенних об’єктів (рекреаційно-туристичних ресурсів) Тернопільської та суміжних з нею територій сусідніх областей та виявлення можливості залучення їх до створення  мережі туристсько-краєзнавчих маршрутів. Тематика цих експедицій: «Траяновими валами Середнього Подністров’я», «Травертинові скелі Середнього Подністров’я», «Рифами і атолами древнього моря», «Гори Вороняки крізь призму історичної минувшини населених пунктів галицько-волинського пограниччя», «Древнім княжим трактом від Галича до Теребовлі», «Історичні мандрівки прикордонними твердинями «Збруцької фортифікаційної лінії», «Історичні мандрівки Кременецькими горами від повстанського до духовного центру Волині», «Неіснуючим державним кордоном». В процесі здійснення експедицій дослідницькі групи вирішували такі завдання, як: 
· вивчення природно-географічних особливостей району дослідження;

· виявлення об’єктів живої та неживої природи, пам’яток історії та культури, які були би цікавими для  потенційних туристів з точки зору їх наукової, культурно-історичної цінності та естетичної привабливості;

· аналіз доступності краєзнавчих об’єктів з метою включення їх до комплексних туристсько-краєзнавчих маршрутів;

· польова апробація туристсько-краєзнавчих маршрутів та їх детальний опис.

       Практичне значення цієї роботи полягає в необхідності дослідження рекреаційного потенціалу західного Поділля з точки зору можливості його використання для різних видів туризму; створенні мережі нових туристсько-краєзнавчих маршрутів; формуванні інформаційного банку даних місцевих туристичних маршрутів різної складності для різних категорій рекреантів; підготовці гідів-провідників, які б надавали туристам послуги у повноцінному інформаційному забезпеченні створених туристичних маршрутів; розробці пропозицій для місцевого ринку туристичних послуг.

Висновки.
          У вище викладеному матеріалі дано аналіз діяльності вчителя та учнів при використанні проектної та ігрової інтерактивних технологій, краєзнавчо-туристичних походів і експедицій у процесі реалізації завдань гурткової форми навчально-пізнавальної діяльності, за допомогою яких створюються можливості для активізації та розвитку пізнавальних здібностей учнів. 

         Проаналізований педагогічний досвід простежує процес створення оптимальних можливостей для розвитку пізнавальних здібностей учнів, формування в них пізнавальних інтересів та активності, цілісного мислення. Учні вчаться виявляти причинно-наслідкові зв'язки, пов’язані не тільки з краєзнавством і туризмом, а й з іншими галузями знань. Вони, в процесі реалізації цілей та змісту шкільної краєзнавчо-туристичної роботи розширюють свій світогляд та  границі пізнання за допомогою  використання проектної та ігрової інтерактивної технології, краєзнавчо-туристичних походів та експедицій. При цьому створюються оптимальні можливості  для активізації та розвитку пізнавальних здібностей учнів, формування їх пізнавальних інтересів і активності, самовираження та самореалізації особистості школярів, підвищення їх інтересу до вивчення рідного краю та ефективності шкільного навчально-виховного процесу в цілому. Процес навчання для Клапоущака І.Д. та для його учнів – постійний пошук, спільна праця, в основі якої довіра та спільне прагнення досягти бажаного результату.
        Позитивна динаміка наведених результатів дає підстави, на нашу думку, стверджувати про доцільність та ефективність використання такої методичної моделі.
Результативність досвіду:

· створення умов для самовираження і самореалізації особистості;

· підвищення інтересу до вивчення рідного краю;

· формування мотивації до навчання, готовності та вміння самостійно здобувати знання із використанням різних інформаційних джерел;

· системне бачення подій та явищ навколишньої дійсності;

· розуміння тісного взаємозв’язку природних  та соціальних  процесів; усвідомлення своєї ролі  і місця у локальних та загальнодержавних масштабах;

· підвищення рівня навчальних досягнень учнів.
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