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                                               Анотація    
В утвердженні Української незалежної держави важливу роль відіграють завдання формування національної самосвідомості, виховання підростаючого покоління на культурно-історичних цінностях нашого народу. Скарбницею народної пам’яті є історичне краєзнавство. Саме через краєзнавчі дослідження та історичну науку необхідно підтримувати інтерес різних верств суспільства до витоків і першоджерел своєї історії, до вивчення рідного краю, історії міст і сіл. Ці знання допоможуть нашим сучасникам і наступним поколінням збагнути зміни, які відбуваються в країні, всебічно знати, хто ми є, чиї ми діти, яка наша минувшина, традиції, культура. 

Серед пріоритетних завдань, які стоять нині перед українським краєзнавством і вимагають цілеспрямованої уваги з боку держави, громадських організацій, науковців і практиків, краєзнавчої справи є розробка, інформаційне забезпечення та інфраструктурне облаштування національної мережі краєзнавчих стежок і туристичних маршрутів різних за складністю, орієнтованих на різні вікові категорії рекреантів.
Дана робота, в процесі якої створено та описано туристсько–краєзнавчий маршрут «Історичні мандрівки Кременецькими горами», також покликана внести свій посильний вклад у розвиток інформаційного забезпечення туристичної індустрії України.
Маршрут мандрівки складено за дещо новим, як на українського туриста-подорожнього принципом. Його розроблено і подано так, аби подорожуючий зміг побачити не один-два об’єкти, а цілий ансамбль – просторовий і емоційний, котрий доповнено текстом, настільки ж інформативним, як і відвертим. Останнє зумовлено тим, що пам’ятки історії та культури у нас здебільшого позбавлені належного піклування, стан їх збереженості жалюгідний, а часом і саме їхнє існування під загрозою.
Маршрут знайомить з одним із найкращих куточків Волині – Кременецькими горами, які багаті на об’єкти природної та культурно-історичної спадщини. В роботі можна знайти інформацію про всі цікаві населені пункти, історичні місця, що можуть привернути увагу туриста, а їх на маршруті чимало. Наводиться стисла, але змістовна інформація про історико-культурний феномен цієї території , історію її населених пунктів, що розміщені вздовж нитки маршруту.
Окрім корисної та цікавої природничої та історичної інформації в роботу додано карту маршруту, котра допоможе орієнтуватися туристам, відвідуючи нові місця, графік руху на маршруті та його логістика. Робота добре ілюстрована.
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Знайомство з навколишнім світом розпочинається з вивчення рідного краю. Туристично-краєзнавчі дослідження є важливим джерелом формування наукової фактологічної бази географії, історії, етнографії, дидактики, поповнення музейних експозицій, змістового насичення наукових і популярних видань. У процесі краєзнавчої діяльності учні на основі безпосереднього вивчення компонентів природи, природних комплексів і ресурсів, результатів господарської діяльності населення, формують географічні та суспільно-економічні поняття, накопичують дані для узагальнень розвитку уявлень про систему складових географічного простору рідного краю.

Краєзнавство і туризм базуються на цільовому та раціональному використанні рекреаційних ресурсів - сукупності природних і створених людиною об’єктів і явищ природного середовища, які придатні для туристично-краєзнавчої діяльності, всебічної розбудови туристичної індустрії на певній території. Визначити цінність тих чи інших територій для краєзнавства і туризму допоможе їх ґрунтовне вивчення. Наша наукова робота мала завдання дослідити та репрезентувати рідний край через призму його туристичної привабливості. Основна її мета полягає у формуванні в учнів фахового розуміння геопросторових особливостей створення та просування на національний ринок місцевого туристичного продукту, а також сутнісних рис туристичної спеціалізації теренів краю на ринку рекреаційних послуг.

Серед пріоритетних завдань, які стоять нині перед українським туристичним краєзнавством і вимагають цілеспрямованої уваги з боку держави, громадських організацій, науковців і практиків краєзнавчої справи, є й розробка та інфраструктурне облаштування національної мережі краєзнавчих стежок і туристичних маршрутів для різноманітних видів туризму, різних за складністю, орієнтованих на різні вікові категорії рекреантів. 

В утвердженні Української незалежної держави важливу роль відіграють завдання формування національної самосвідомості, виховання підростаючого покоління на культурно-історичних цінностях нашого народу. Скарбницею народної пам’яті є історичне краєзнавство, яке акцентує свою увагу на вивченні історії рідного краю. Воно як складова частина загального краєзнавства являє собою галузь прикладної історії та відрізняється двома суттєвими ознаками: локальністю досліджуваних історичних подій, матеріалізованих в пам’ятках історії та культури, та діяльнісним характером. Іншими словами, це не тільки галузь наукового пізнання, але й сфера активної практичної діяльності. Історичне краєзнавство займається об’єктами, які, з одного боку, належать до загального краєзнавства, з другого, до історії.

  Саме через краєзнавчі дослідження та історичну науку необхідно підтримувати інтерес різних верств суспільства до витоків і першоджерел своєї історії, до вивчення рідного краю, історії міст і сіл. Ці знання допоможуть нашим сучасникам і наступним поколінням збагнути зміни, які відбуваються в країні, всебічно знати, хто ми є, чиї ми діти, яка наша минувшина, традиції, культура. На теренах України більше 30 тисяч сіл і міст. У їх числі понад 800 міст, селищ міського типу, та понад 5000 сіл, яким минуло 300 років. Деякі з них відзначили свій тисячолітній ювілей. 39 найстародавніших українських міст рішенням Уряду взято під державну охорону. У силу соціально-політичних та економічних причин лише у ХХ столітті з карти України зникло майже 2000 населених пунктів. Історія українських поселень – це історія нашої країни, історія українського народу. Ми маємо зберегти пам’ять про них для прийдешніх поколінь.

Об’єкт дослідження. Історія міст і сіл, розташованих в межах Кременецькх гір та прилеглих до них територій.

 Предмет дослідження. Просторова організація природних й суспільних компонентів рекреаційно-туристичного комплексу Кременецькх гір і прилеглих до них територій та можливість їх використання для створення тут якісного туристсько-краєзнавчого маршруту.

Завдання дослідження.

· опис природно-географічних особливостей району дослідження;

· виявлення об’єктів живої та неживої природи, пам’яток історії та культури, які були би цікавими для рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної цінності та естетичної привабливості;

· аналіз їхньої доступності з метою включення в комплексний туристсько-краєзнавчий маршрут;

· польова апробація туристсько-краєзнавчого маршруту та його детальний опис.

Методика дослідження. Вивчення природи та суспільних об’єктів району дослідження здійснювалося шляхом опрацювання всіх доступних літературних джерел, проведення маршрутного дослідження з метою безпосереднього огляду та опису природних та антропогенних рекреаційних ресурсів туристсько-рекреаційного комплексу Кременецьких гір, уточнення та перевірки раніше доступної та виявлення нової інформації, а також підготовки картографічної основи для туристичного маршруту.

Практичне значення роботи полягає в необхідності дослідження рекреаційного потенціалу території  Кременецьких гір з точки зору можливості його використання для різних видів туризму; розробка нового комплексного туристсько-краєзнавчого маршруту; підготовці фахівців туристичного супроводу, які б надавали рекреантам послуги у повноцінному інформаційному забезпеченні даного туристичного маршруту.

1. Загальна географічна характеристика району дослідження.
Територія району дослідження розміщена в межах двох геоморфологічних районів. Його південна частина належить до північного уступу Подільської височини, що виражений у рельєфі Кременецькими горами. Північна – знаходиться в межах Кременецько-Дубнівської рівнини, яку часто називають Малим Поліссям.

Кременецькі гори (Кременецьке горбогір’я) – північно-східна частина Гологоро-Крем’яницького кряжу Подільської височини. Вони простягаються з південного-заходу на північний-схід територією північної частини Тернопільської (Кременецький, Шумський райони) та південної окраїни Рівненської області (Острозький район), смугою майже 70 км, шириною – 12-20 км. Західне їх продовження, з найвищою точкою Головного Європейського вододілу на рівнинній території України горою Камулою (471 м), називається Гологори; центральна частина від м. Золочева до Почаєва, - це Вороняки; східна – між долинами річок Іква та Вілія (з притокою Свитенька) – Кременецькі гори. 

Кременецькі гори належать до рідкісного типу денудаційних (ерозійних) гір, що утворилися внаслідок розмиву древнього Подільського плато водами, що стікали із Полісся. Обабіч головної гряди є чимало останцевих гір з плоскими вершинами, які в геології називають горами-свідками. Вони, внаслідок тривалого ерозійного процесу, відчленувалися від краю материнського плато і стоять поодиноко чи невеликими групами (гг. Божа, Стіжок, Дубовиця, Лиса, Маслятин, Замкова). Кременецькі гори утворені морськими осадовими породами крейдового періоду мезозою та третинного періоду кайнозою, а також континентальними відкладами четвертинного періоду кайнозойської ери. Основу Кременецького кряжу формує тверда біла писальна крейда з кременем (товщина пластів 15-20 м). Найбільші відслонення крейди знаходяться в околицях Кременця, де ведеться їх промислова розробка. На південь і південний-захід від Кременця писальна крейда поступово змінюється більш щільними крейдоподібними мергелями та вапняками.

Вище крейдової верстви залягають товщі (6-8 м) глини й зелених кварцово-глауконітових пісків. У верхній частині цього шару знаходиться значна кількість гальки із кварцу та кременю. Межа між крейдою та глауконітовою верствою досить різка. Це, на думку вчених, свідчить про те, що існувала тривала перерва в накопиченні морських осадових порід, викликана існуванням континентального режиму, який встановився у той час на території району дослідження. Зелені (глауконітові) піски переходять у товщу (бл. 40 м) жовтих та білих кварцових пісків, які у своїй верхній частині поступово ущільнюються, переходячи у сарматський вапняковий пісковик. Серед товщі неогенових пісків трапляються шари бурого вугілля, верстви якого утворилися наприкінці третинного періоду і залягають на території Кременецького (добували на околицях Кременця з к. ХІХ ст. до 1952р.), Шумського, а також Зборівського районів Тернопільщини.

Піски і пісковики вище переходять у нашарування щільних вапняків, які, виходячи на поверхню, утворюють стрімкі карнизи та мальовничі скелі (Дівочі, Словацького).

Четвертинні (антропогенові) відклади Кременецьких гір – це палево-жовті леси та лесоподібні суглинки, що утворилися внаслідок геологічних процесів еолового та водно-льодовикового походження.
Орографічна мозаїка Кременецьких гір почала формуватися в міоценову епоху неогенового періоду. Приблизно 15-20 млн. років тому, внаслідок процесів карпатського горотворення, тепле Сарматське море відступило на південний-схід, а територія сучасного Поділля піднялася і стала сушею. Ерозійні процеси, що охопили всю територію західного Поділля, значно інтенсивніше проявлялися в межах найбільш піднятого північного краю плато. Так, внаслідок тривалого денудаційного процесу, утворилися мальовничі, неповторні за своєю красою Кременецькі гори і Вороняки – чудова пам’ятка давнього геологічного минулого краю.

Кременецькі гори представлені в рельєфі плосковершинними пасмами, плато й останцями. Схили кряжу асиметричні – північний крутий, місцями урвистий, глибоко розчленований долинами річок, балками та ярами. Він піднімається над прилеглою рівниною Малого Полісся на висоту 120-150, до 180 метрів, утворюючи, так званий, Північноподільський уступ Подільського плато. На південь схили Кременецького кряжу поступово знижуються, відмежовуючись від Подільського плато долиною р. Вілії та балкою Колосова. Кременецькі гори – це горбогір’я з переважаючими висотами 350-400 м. Найвища його вершина має 408 м над рівнем моря, розташована на західній околиці Кременця, в урочищі Гниле озеро. Серед інших вершин виділяються г. Замкова (Бона) – 397 м.,Страхова (407 м), Дівич-гора (375 м), г. Стіжок (386 м), а також Гостра, Маслятин, Трійця (Данилова), Черча та інші. Високі абсолютні позначки поверхні, раптовий спад рівня Подільського плато на північ у поєднанні з інтенсивним розчленуванням території, створюють враження гірського рельєфу, що й обумовило назву цієї морфоструктури – Кременецькі гори.
Особливо впливають на сучасний рельєф горбогір’я поверхневі води. Характерними формами рельєфу, що створені діяльністю цього агенту, є вимоїни, яри та балки. Густота ярової мережі становить 1,1 - 1,4 км/км2. Цей показник є максимальним щодо середнього по всій Подільській височині.
Досить поширені форми рельєфу сформовані гравітаційними процесами (зсуви та обвали). Обвалені брили в багатьох місцях густо покривають схили, надаючи їм своєрідного вигляду. Широко розвинуті карстові і карстово-суфозійні форми рельєфу в сарматських оолітових вапняках і вапнякових пісковиках Кременецьких гір. Вони виражені карстовими лійками, колодязями, карстово-суфозійними нішами, печерами. Найвідомішими серед останніх є Студентська, Холодна, Піщинка.

На північ від крутого уступу Кременецьких гір розміщена Кременецько-Дубнівська денудаційна рівнина. Вона не належить до Поділля, а є зниженням, яке лежить між північним уступом Подільської і південним уступом Волинської височин. Рельєф рівнини плоский із незначними абсолютними висотами (210-250 м). Він сформувався на місці структурного пониження в тілі Волино-Подільської плити при порівняно меншій активності неотектонічних процесів під впливом льодовикових вод Окського зледеніння (520-400 тис. років тому), які стікали сюди під час танення льодовика з Поліської низовини. Цю денудаційну рівнину, що сформувалася в основному до кінця раннього антропогену, ще називають Малим Поліссям. Потоки льодовикових вод утворили тут піщані горби („гриви”), висота яких подекуди досягає ви 20 м. У зниженнях між „гривами” поверхня заболочена.

В межах Малого Полісся верхньокрейдові відклади перекриті водно-льодовиковими пісками Окського зледеніння. В процесі формування рівнини були повністю розмиті відклади вихідної міоценової поверхні та малопотужні палеогенові відклади. Внаслідок цього денудаційний вріз майже повсюдно досяг поверхні верхньокрейдових відкладів. Останні і є субстратом, який зрізається Малополіською денудаційною рівниною. Цей зріз нерівний. Місцями прослідковуються валоподібні чи горбоподібні підвищення (останці), які відображають різну піддатливість до процесів ерозії самих верхньокрейдових відкладів. В таких випадках вони виходять на поверхню.
Територія району дослідження характеризується м’яким, помірно-континентальним, достатньо зволоженим кліматом. Вона знаходиться в помірному кліматичному поясі в межах його атлантико-континентальної області, рівнинної підобласті. За середніми метеорологічними зведеннями Кременецької метеостанції кліматичні умови характеризуються такими даними: найбільш теплим місяцем є липень, середньомісячна температура якого становить +18,80С, а найбільш холодним – січень з середньомісячними температурами - 4,5 - 5,50С. Середньорічна кількість опадів складає близько 600 мм. Річний коефіцієнт зволоження становить 1,11. Район має достатнє зволоження. Теплий сезон (період з середньодобовими температурами вище 00С) починається у другій декаді березня і закінчується у третій декаді листопада, триваючи приблизно 255 днів. Холодний період (з середньодобовими температурами нижче 00С) встановлюється у третій декаді листопада і закінчується в другій декаді березня, триває близько 111 – 118 днів. Сніговий покрив досягає товщини 8-9 см у грудні і до 19 см в січні (а іноді навіть до 45 см). На території переважають західні і північно-західні (38%), східні і південно-східні (31%) вітри. Протягом року домінують вітри із швидкістю 3 м/с. Помірні вітри зі швидкістю 4-5 м/с становлять 21% усіх вітрів. Кількість днів з сильними вітрами незначна.
Територія району розчленована густою мережею рік і струмків. Кількість природних озер і боліт незначна. Річкова сітка представлена ріками Іква, Іловиця, Горинь, Вілія та їхніми допливами. На річках споруджено цілий ряд ставків. Доповнюють гідрографію району також невеликі за площею озера природного походження, які зустрічаються в межах Малого Полісся. Ці озера в основному карстового походження з дуже чистою і прозорою водою.

Ґрунтовий покрив району представлений, в основному, сірими, ясносірими опідзоленими грунтами та опідзоленими чорноземами.
Унікальність рослинного і тваринного світу району дослідження обумовлена його розташуванням на межі двох ботаніко-географічних районів – Поділля і Полісся й в зоні перехідного клімату двох кліматичних зон – західноєвропейської з помірним морським та східноєвропейської з помірним континентальним типами клімату. Тут нараховується більше 1200 видів вищих спорових і квіткових рослин, близько двох десятків серед них – ендеміки. На степових ділянках збереглася чисельна реліктова  (в основному палеогенова) флора: осока низька, ковила пірчаста, вівсюнець Бессера, типчак борознистий, молочай волинський, відкасник татарниколистий, молодило руське, кадило сарматське, кизильник чорноплідний та інші.

Район входить до зони широколистяних лісів. Його лісистість складає близько 20%. Лісовий покрив утворюють дубово-грабові ліси (Кременецьке горногір’я), а в межах Малого Полісся – соснові, сосново-дубові та вільхові ліси. Видовий склад лісової рослинності утворюють дуб звичайний і скельний, липа серцелиста і дрібнолиста, в’яз широколистий, клен гостролистий і татарський, граб, береза, вільха, осика, верба, сосна, ялина, модрина. Зустрічаються рідкісний вид берези Котулі з чорно-вишневою корою, унікальна береза Клокова – реліктовий ендем, який вперше виявив і описав відомий український ботанік Б.В.Заверуха. Окремі місця в лісах горбогір’я укриті суцільними заростями рідкісної і для цих країв ведмежої цибулі. Та неперевершена окраса Кременецьких гір – місцева орхідея, зозулині черевички, дивоцвіт, що тепер зникає і тому потребує найсуворішої охорони.
Тваринницький світ представлений лисицями, борсуками, куницями, білками, зайцями, дикими свинями, сірими куріпками, горлицями, сорокапудами, зозулями, бекасами, крижнями та ін.
Близько тисячі гектарів Кременецьких гір взято під охорону держави. З 1990 року тут створена філія державного заповідника „Медобори” – „Кременецькі гори”, в межах якого взято під охорону гори-останці (Замкова (Бона), Черча, Дівич-гора (Дівочі скелі), Страхова, Маслятин, Божа (Бужа), Гостра). До організаційної структури природо-заповідного фонду входять також скелі Словацького, г.Св.Трійці (Данилова), Білокриницький та Кременецький дендропарки, ряд окремих дерев та найцінніших у науковому відношенні лісових ділянок, окремі джерела.

2. Логістична побудова й інформаційне забезпечення туристсько-краєзнавчого маршруту  та графік руху по ньому.

Район подорожі – Кременецький і Шумський райони Тернопільської області.

Нитка маршруту – м. Тернопіль – м. Шумськ – с. Антонівці – с. Стіжок – с. Лішня – с. Білокриниця – м. Кременець – с. Підлісці – с. Великі Бережці – с. Дунаїв – м. Почаїв – м. Тернопіль.
Загальна протяжність активної частини маршруту – 70 км.

Тривалість подорожі – 6 днів (5 ночей).

Вид туризму – пішохідний.

Клас маршруту – некатегорійний 3 ступеня складності.

Зміст походу – пошуково-дослідницький.

Сезонність – травень-жовтень.

Оптимальний термін проведення – червень-вересень.

Вік учасників – з 15 років.

Логістика маршруту – нитка маршруту прокладена так, щоби туристична група в будь-який момент могла потрапити до населеного пункту, розташованого в межах Кременецького горбогір’я на відстані 1-3 км від траси маршруту або ж й на самому маршруті з метою закупівлі продуктів харчування, надання медичної чи іншої допомоги, а також  при надзвичайних ситуаціях природного чи антропогенного характеру. 
Найкраще пішу частину мандрівки розпочати з південної околиці с. Антонівці Шумського району. Щоб дістатися відправної точки маршруту мандрівники повинні врахувати наступні деталі:
· затрати часу на добирання до неї (залізничне сполучення відсутнє, доступне автобусне (рейсовий або спеціально замовлений транспорт));

· відстань від Тернополя до Антонівців – 120 км;

· незважаючи на добре налагоджене автобусне сполучення між Тернополем та Шумщиною, прямий рейс до Антонівців відсутній, тому необхідно робити пересадку в м. Шумськ на автобус сполученням „Шумськ - Велика Іловиця”. Переїзд приблизно 30 км до південної околиці села Мала Іловиця (поворот на с. Антонівці). При цьому піша частина маршруту збільшується на 4 км, які потрібно подолати до відправної точки маршруту; 

· використовуючи тільки громадський транспорт потрібно пам’ятати, що автобусний маршрут „Шумськ - Велика Іловиця” діє лише тричі на тиждень: вівторок, п’ятниця, неділя і тільки один раз на день (відправлення 1340);

· для орієнтування на маршруті краще використати наступні картографічні джерела: топографічна карта М 1:100000, листок 59, 74, КВКФ та картосхема „Кременець. Обличчя міста” ДНВП „Картографія”, 2005р.
Перший день мандрівки.

В тому разі, коли туристична група використовує рейсовий автобус, переїзд від Шумська здійснюється до с. Мала Яловиця, з якого дорога веде до г. Уніяс та с. Антонівці (4 км). Підйом до першого місця таборування на вирівняному плато під вершиною Уніяса (гора розташована ліворуч по ходу маршруту) здійснюємо по досить стрімкій стежці, що бере початок біля підніжжя гори навпроти невеликого озерця. З уступу плато б’є джерело, в лісі достатньо сухих дров.
Від місця таборування здійснюємо два радіальних маршрути. Перший – на вершину г. Уніяс, другий – до музею під відкритим небом „Штаб УПА”.
Перший маршрут.

Від вирівняного плато під вершиною гори Уніяс (місця бівуаку) стежкою, що стрімко піднімається вверх (стрімкість схилу досягає 40-500), виходимо на плоску вершину гори (приблизно 200 м.).

Детальне обстеження Уніясу та сусідніх гір археологами дає підстави вважати, що це один із давньоруських комплексів, до складу якого входили 4 городища (були розташовані на плоских вершинах гір Уніяс, Лиса, Будники, які входять у систему одного з вапнякових хребтів Кременецьких гір) і 7 селищ – супутників, котрі знаходилися біля їхнього підніжжя.

Перші археологічні дослідження комплексу Уніяс були здійснені ще в к. ХІХ ст. польськими науковцями Л.Рафальським та Г.Оссовським. В 1987-99 рр. проводились сучасні стаціонарні дослідження археологічної пам’ятки в рамках Волинської давньоруської археологічної експедиції Тернопільського обласного краєзнавчого музею (керівник - О.Гаврилюк). Науковці експедиції І.Русанова та Б.Тимощук вважають, що це типова феодальна фортеця ХІ ст. Дещо пізніше Тимощук розширив хронологічний діапазон існування городища фортеці, продатувавши його Х-ХІІІ ст. Він також вважав Уніяс головною складовою частиною давньоруського Данилова.

До цього часу немає єдиної думки щодо походження назви Уніяс (Уніас). Польський дослідник М.Вожновський вважав, що назва гори литовського походження [3]. А от намагання пов’язати городище на г. Уніяс з літописним Даниловим, як це зробив Б.Тимощук, тернопільський археолог О.Гаврилюк вважає мало обґрунтованим [3]. Деякі вчені ХІХ ст. вважали, що г. Уніяс – це літописний Бужськ (П.Іванов, 1888р.) чи давали цьому поселенню назву Утог (Т.Стецький, 1871р.) [3].
На горі Уніяс розміщений майже прямокутний у плані дитинець (250х200 м), захищений по периметру валом висотою 1,8-4 м і частково ровом – шириною 5-9 м та глибиною 2-2,5 м, а з півдня та частково з південного сходу ще й крутими схилами гори. Північні і південно-західні схили городища являють собою оголену відвісну скелю висотою 15-20 м, біля підніжжя якої на плоскій терасі розташовані три конусоподібні ями, одна з яких діаметром біля 30 м і глибиною понад 10 м, інші – діаметром 7-8 м та глибиною 4-5 м. У давнину вони використовувалися як колодязі-цистерни для накопичення води під час облоги.

В процесі археологічних розкопок на території дитинця виявлено 94 западини, які є залишками стародавніх житлових та господарських споруд. В’їзд на територію дитинця простежується у його південній частині. На території гори Уніяс під час досліджень виявлено велику кількість артефактів. Серед них понад 30 предметів ювелірних прикрас (сережки, підвіски, скроневі кільця, фібули, хрестик), які представлені як цілими формами так і фрагментами. Вони досить різноманітні і охоплюють хронологічний діапазон від VІІІ до ХІІІ ст.
Проведені археологічні дослідження дають підстави стверджувати [3]:
· вперше гірський кряж та навколишня територія були заселені скіфською спільнотою у VІ – V ст. до РХ. На території комплексу виникає городище з чисельними поселеннями – супутниками;
· гори Уніяс і Лиса (прилягає з півночі до г. Уніяс) заселяються слов’янами в к. ІХ – поч. Х ст.;

· у другій половині Х ст. на території г. Уніяс виникає слов’янське селище, яке в кінці століття припиняє своє існування чи то внаслідок військового нападу, чи то природного катаклізму – пожежі;
· в середині ХІ ст. комплекс заселяють знову, будуються фортифікаційні укріплення. Наприкінці ХІ ст., можливо, під час феодальної усобиці між Давидом Ігоровичем (Волинським) та Васильком Ростиславовичем, місто-фортеця було спалене. Згодом життя поновилося;
· на г. Уніяс та в урочищі Гута до кінця ХІІ - поч. ХІІІ ст. виникають селища;

· у ХVІ ст. на території комплексу засновується с. Антонівці, яке вперше згадується в письмових джерелах під 1544 р. Можливо, на скельному виступі г. Уніяс була збудована невелика фортеця, що проіснувала до поч. ХVІІІ ст.

Другий екскурсійний маршрут.
Від місця таборування сходимо стрімкою стежкою вниз до асфальтівки, що з’єднує села Антонівці та Стіжок.
Рухаємося приблизно 50 м на схід до вказівника „Музей штабу УПА”. Від нього звертаємо ліворуч та гостинцем через Антонівці рухаємося до скансену (приблизно 6 км). Дорога виводить до неасфальтованого майданчика. Від нього рухаємося дорогою ліворуч і приблизно через 300 м повертаємо вправо (орієнтир – вказівник до музею). Зійшовши у глибоку балку, потрапляємо на територію музею під відкритим небом.
Село Антонівці розкинулося на березі р. Іловиці в глибині віковічних волинських лісів, відоме з 1544р. В селі є церква Різдва Пресвятої Богородиці, збудована у 1795році.
В березні-серпні 1943р. Антонівці та їх околиці стали центром республіки УПА. Після війни, у 1950 р., жителів села, за допомогу повстанцям УПА, почали виселяти (тоді у селі було майже 300 дворів), головним чином у Запорізьку область. А 21 серпня 1952 р. оприлюднено указ про виключення села з адміністративного поділу, фактично про його ліквідацію. І тільки 29 квітня 1990 р. указ Президії Верховної Ради УРСР зафіксував дату другого народження Антонівців. На честь цієї події в селі було встановлено пам’ятний знак (1991 р.). До 50-річчя УПА (1992 р. ) Антоновецький табір та повстанський цвинтар було реконструйовано. Тепер тут музей під відкритим небом. З Антонівців походить Максим Скорупський („Макс” 1915-1981 рр.) – політичний і військовий діяч, командир куреня, начальник вишкільного відділу штабу військової округи „Богун” УПА „Південь”, на еміграції – голова організацій Державного Відродження України, тереновий провідник ОУН у США, автор книг „У наступах і відступах” (1961 р.), „Туди, де бій за волю” (1989 р.).

Атракційні об’єкти сканcену „Штаб УПА”: капличка на місці зруйнованої церкви, дерев’яна будівля на місці штабу, місце літньої школи, цвинтар вояків. План розташування атракцій – в будівлі штабу.

Музей доступний для всіх відвідувачів без погодження з будь-якою структурою. Проблема лише у відсутності штатного екскурсовода. Тому на керівника туристичної групи чи іншого досвідченого краєзнавця лягає обов’язок „оживити” та вербально відтворити події тих часів, щоб перебування в музеї не звелося лише до споглядання відтворених об’єктів та перечитування стендів на стінах у приміщенні штабу.
„Антоновецька республіка” – перша військова база українських партизан на Волині. Велика смуга Кременецько-Дубнівського лісу, що з’єднується з Славутсько–Шепетівськими лісами, стали другим після Полісся центром українського повстанського руху. Перші волинські відділи творились спираючись на партизанські традиції отамана Т.Бульби–Боровця, який на рік раніше почав протинімецькі дії в лісах Рівненщини, Костопільщини, Сарненщини.
Антоновецький табір УПА „Південь”, який творився на базі загонів під командуванням М.Медведецького („Хрона”) та І.Климишина („Крука”) на початку серпня 1943 р. нараховував разом із санітарами та господарською частиною біля 2000 чоловік. Тут діяли підстаршинська школа, курси медсестер, господарська частина (кузня, ремонтна майстерня, зброярня, пекарня), госпіталь. В Антонівцях, у приміщенні водяного млина (збереглися залишки), працювала група пропагандистів і журналістів УПА, діяла типографія, де випускались пропагандистські матеріали, газета „Повстанець”. Водяний млин працював як для селян, так і для партизанів. В місцевому фільварку було закладено молочарню.

Командиром УПА „Південь” з початку липня 1943 р. був П.Олійник („Еней”). Табір не змогли взяти ні охоронні частини вермахту, ні зондеркоманди СС. Тільки знята з фронту штурмова авіація (базувалася в м. Дубно), змусила керівництво табору змінити його дислокацію – перебазуватися на околиці с.Вел. Стидин на Костопільщині, де знаходився весь провід УПА. Це відбулося 20 серпня 1943 р. Детальну інформацію про події тих часів та проблеми становлення українського руху опору на території Волині, Галичини та Полісся, можна почерпнути із книги М.Скорупського „Туди, де бій за волю”, який був безпосереднім учасником тих подій [17].
Другий день мандрівки.
Від місця таборування знову виходимо на асфальтову дорогу, що з’єднує Антонівці із Стіжком. Повертаємо ліворуч і рухаємося на захід 3,5 км. Біля хреста (ліворуч за напрямком руху) звертаємо на лісову дорогу, що веде до підніжжя Данилової гори. Від хреста через 750 м повертаємо вліво, проходимо дорогою приблизно 3500 м. Робимо ще один поворот вліво на стрімку дорогу протяжністю близько 100 м, яка виводить на вершину гори.

Гора Св. Трійці (Данилова) розташована на південно-східній околиці с. Стіжок, приблизно за 1,5 км. до поселення. Колись тут був літописний град Данилів. За переказами, цю твердиню заснував Данило Романович, десь на початку ХІІІ ст.

Літопис розповідає, що одного разу, оглядаючи міста і села Волині, галицько-волинський князь Роман Мстиславович, став табором поблизу Стіжка. Тут він одержав звістку від своєї дружини Ганни, що в них народився син і назвала вона його Данилом. На честь сина князь заснував на цьому місці поселення Данилове. Пізніше, коли Данило Романович став уславленим військово-політичним діячем землі Руської – Данилом Галицьким, він часто приїжджав у ці місця, де й заклав оборонний „град Данилів” з дерев’яною фортецею на горі.
У 1241р. до міст Данилова та Кременця підступили орди хана Батия. Але цього разу ворог змушений був відступити. Іпатіївський літопис (1249 р.) так описує ті події: „... Видел Кременец й град Данилов, яко невозможно прияти ему й отде от них...”. Однак, доля Данилова, Кременця та Стіжка (Істожека) та багатьох інших укріплених міст галицько-волинської землі була вирішена у 1261 р. Руські князі, не маючи достатньої сили відкрито протистояти монголо-татарському нашестю, змушені були на вимогу ханського воєначальника Бурундая (Борондая, Бурондая) власноруч зруйнувати укріплення та оборонні стіни всіх фортець. Серед них Іпатіївський літопис називає Данилів та Істожек (Стіжок). „Лев (Син Данила Галицького, авт.) розметав Данилів і Стіжок, ... а Василько послав Кременець розметати”.

Останній раз Данилів згадується в 1366 р., а далі зникає з поля зору істориків аж до 1960-их років, коли його віднайшов кременецький краєзнавець-археолог М.Островський.
Згідно з іншою версією, походження Данилового граду пов’язують лише з ім’ям Данила Галицького, який, шукаючи союзників для боротьби з монголо-татарами, отримує на початку 50-х рр. ХІІІ ст. підтримку Папського престолу у Ватикані. Доказом великого європейського авторитету князя і його держави стала знаменита коронація Данила. У 1253 р. папський легат Опізо був посланий для коронації Д.Галицького. Їхня зустріч відбулася біля однієї з гір поблизу Стіжка, де табором зі своїм військом став на ночівлю Данило Романович, йдучи походом проти військ Золотої Орди, які рухалися назустріч територією Шумщини. Ця зустріч змінила плани Данила, який разом з посланцем Папи рушив до своєї столиці – град Холм, де й відбулася його коронація. Разом з королівським вінцем, скіпетром, короною, Данило отримав титул ”Короля Русі”. З того часу Галицько-Волинське князівство стало Руським королівством, великою східно–європейською державою, визнаною усім християнським світом, правонаступницею Київської Русі. Згодом, на честь цієї події, Д.Галицький наказав збудувати на цій знаковій горі замок та обнести його валом.
Хутір Данилівка остаточно зник на межі 40-50-х рр. ХХ ст. Його знищив загін НКВС через те, що місцеві мешканці надавали прихисток воякам УПА.
На Даниловій горі залишився лише мурований храм Св. Трійці в якому нині Службу Божу відправляють лише двічі на рік – на Великдень і на Зелені Свята (Трійцю). Вівтарну частину храму збудували ще у ХІІІ ст. як гарнізонну церкву Данилів - града. Довершив будівництво Іов Почаївський наприкінці ХVІ ст.

Згідно із традицією, на Зелені Свята на Даниловій горі два дні тривають фестини, під час яких у церкві Св. Трійці проходять вінчання наречених з усієї округи. Шлюб взятий у цій церкві вважається міцним, на все життя.

Від хреста, що на повороті дороги, яка веде на Данилову гору, рухаємося далі асфальтівкою на південний-захід і приблизно через 1,5 км входимо у с. Стіжок. На краю села, майже навпроти лісництва, ліворуч по ходу маршруту, є сільський магазин, біля якого гарний майданчик для відпочинку. Розповідь про село доцільно провести у сільському краєзнавчому музеї, який знаходиться біля школи, у місцевому клубі (праворуч по ходу маршруту).
У музейній експозиції – знаряддя кам’яної доби: кремінні нуклеуси, молотки, сокири, ножі, зубила, скребки, предмети матеріальної культури доби бронзи і заліза, ранньослов’янських часів, знайдені у Стіжку та його околицях. Чимало експонатів подарувала музею археологічна експедиція П.Раппопорта, яка працювала тут і на Даниловій горі в 1961-68 рр. Серед них гончарний посуд, керамічні вироби ХІІ-ХІІІ ст. В музеї знаходиться також цінна мистецька та історична пам’ятка руського стародруку „Євангеліє учительне”.

В даний час музей немає свого екскурсовода, тому якість екскурсії залежить від підготовки краєзнавця у туристичній групі.
Село Стіжок (давньоруський літописний Істожек) – поселення, перша письмова згадка про яке як володіння феодалів Денисиків та Мокосіїв у складі давньоруської держави датується 1043 роком. Наступна згадка про поселення доходить до нас лише аж від 1226 р., коли руське військо під проводом Мстислава Удалого (тестя Д.Галицького), перемогло об’єднані польсько-угорські війська під Стіжком і Кременцем. В першій половині ХІІІ ст. Стіжок був добре укріпленим містом. На горі Стіжок (Замок) була збудована фортеця, зі всіх сторін поселення було оточене природними об’єктами (кільцем горбистого пасма та поліськими болотами), які також виконували фортифікаційну функцію, закриваючи доступ до поселення. Замок у Стіжку був один із трьох (разом з Даниловим та Кременецьким), які не змогли здобути у 1241р. війська Золотої Орди. Але згідно з укладеним договором Василька - Бурундая, Лев Романович зруйнував цю твердиню в 1261р. Середньовічний Стіжок був під владою Литви, польського й угорського королів Казимира ІІІ Великого і Людовика Анжуйського.

В 1438 р., за часів правління Великого князя Свидригайла, Стіжок отримав Магдебурзьке право. Після Люблінської унії (1569 р.) поселення перебуває під владою Польщі (власники князі Збаразькі, Вишнівецькі, Радзивіли). Після польських повстань 1831 і 1863 рр. Стіжок стає власністю російського чиновника Вороніна. У ХХ ст. село стало одним із центрів УПА (Антоновецька повстанська республіка).
Від музею рухаємося далі центральною дорогою Стіжка в сторону села Лішня. Через 0,5 км обабіч дороги ліворуч бачимо будівлю місцевої школи, а за нею видніється гора Стіжок (Замок). Вона чітко виділяється в ландшафті завдяки своїй своєрідній шпичастій формі. Попри школу на північний-захід, через село, веде камінна дорога, яка біля підніжжя г.Стіжок переходить у ґрунтову (приблизно 0,5 км), що веде на вершину гори (ще приблизно 0,5 км). Для полегшення виходу на гору речі та туристське спорядження доцільно залишити у приміщенні школи. Хоча на Замковій горі не залишилося і сліду від древніх середньовічних замкових веж і фортечних мурів, але з її вершини (386 м) відкривається чудова панорама. У глибокій долині поміж зелених садів і городів розкинулося древнє поселення, а довкола нього гори (Спаська, Губна, Люта, Плетеня, Хомецька, Кринка, Глиняста) та ліси. І лише на заході та півночі в коло зору попадають Малополіська рівнина, луги, ставки під Лішнею та довгі смуги лісів Кременеччини і Дубнівщини.

З вершини Замкової гори повертаємося до центральної сільської дороги та продовжуємо рух на захід. В кінці села праворуч, обабіч дороги стоїть хрест (місцеві жителі називають його фігурою), який є добрим орієнтиром, так як зразу ж біля нього, до шосейної примикає ґрунтова дорога, звернувши на яку вправо, через ліс та поле приблизно через 2,5 км виходимо на східну околицю села Лішня. Наступним орієнтиром (ліворуч по ходу) є також хрест, споруджений на символічному кургані в пам’ять про мешканців села, що загинули в роки Другої світової війни. Повертаємо біля нього вліво і через 200м виходимо на плоску поляну, оточену з однієї сторони лісом, а з іншої – віковічними липами – місце наступного бівуаку. Тут же, обабіч поляни, -гідрологічна пам’ятка природи – джерело Св. Анни (є каплиця, споруджено басейн для освячення води), а також досить великий за площею зарибнений ставок. В лісі достатня кількість сухих дров. В селі є добротний магазин.

Третій день мандрівки.
Третій день подорожі доцільно розпочати якомога раніше, щоб встигнути здійснити перехід та оглянути атракційні об’єкти села Білокриниці та міста Кременця.

Від місця таборування, ґрунтовою дорогою, що йде навколо ставу, виходимо на його греблю і, рухаючись по ній, згодом звертаємо вправо на асфальтівку, що сполучає села Лішня та Білокриниця. Відстань від джерела Св. Анни до с.Білокриниця приблизно 6 км. Дорога з Лішні виводить до автостради Кременець-Дубно, звернувши вліво по якій входимо у Білокриницю, і приблизно через 2 км руху, доходимо до повороту (вправо) на дорогу, що через 1 км виведе до будівлі лісотехнічного коледжу. Орієнтир для повороту при дорозі – праворуч церква Іоанна Богослова (1890 р.).
Розповідь про поселення доцільно розпочати на подвір’ї навчального закладу, біля його центрального корпусу, колишнього палацу О.Вороніна, а продовжити – на затишних алеях дендропарку, що знаходиться поруч.

Село Білокриниця відоме з 1438 р. (грамота князя Свидригайла). Спочатку воно належало до Кременецького замку, але в першій чверті ХVІ ст. король Сігізмунд І надав його хрещеному татаринові Семенові Кілдишу, який започаткував тут шляхетський рід Білокриницьких. Згодом село переходить до князів Збаразьких, Вишневецьких, Радзивілів.

Князі Збаразькі заклали тут замок, який у 1605р. знищили татари. В часи, коли Білокриницький замок був резиденцією князів Вишневецьких, на хрестинах доньки М.С.Вишневецького у 1705 р. побував гетьман І.Мазепа. У 40-х рр. ХІХ ст. на місці старого замку новий власник Ю.Чосновський заклав розкішний палац. Але завершити будівництво споруди йому не вдалося. Наприкінці 60-х рр. ХІХ ст. маєток виставили на публічні торги. В 1866р. Білокриницю придбав таємний радник київського генерал-губернатора О.Воронін. Він добудував розкішний палац у псевдоготичному стилі. За заповітом Вороніна, після його смерті, в 1892 р. у маєтку було відкрито сільськогосподарську школу. Нині – це приміщення лісотехнічного коледжу. В Білокриниці побували Т.Шевченко, Леся Українка.

Білокриницький дендропарк – пам’ятка садово-паркового мистецтва, заснований у другій половині ХІХ ст. В 1980 р. розширений, поновлений, доповнений. В парку зростає близько 450 видів і форм деревних і чагарникових рослин. Парк – навчальна база Кременецького лісотехнічного коледжу, база наукових лісогосподарських досліджень з вивчення, впровадження й акліматизації різних видів деревно-чагарникових порід.
Від коледжу повертаємося до центральної дороги, далі звертаємо вправо, в сторону Кременця і через 5 км входимо у місто. Дійшовши до автобусної зупинки, повертаємо вліво дорогою (вулиця Дубенська, а далі провулок Ольжича), що веде до крейдяного заводу та підніжжя Дівич-гори (Дівочі скелі); від повороту – біля 1 км. Для зручності підйому на гору, можна залишити туристський вантаж або в адміністративному корпусі заводу, або у крайній хаті біля її підніжжя. Досить стрімкою, добре втоптаною стежкою піднімаємось на вершину (приблизно 1 км), з якої відкриваються чудова панорама Кременця та його околиць.

Дівочі скелі – цінна ботаніко-геологічна і палеонтологічна пам’ятка природи. Ламані, нагромадженні в первозданному хаосі брили, стрімкі урвища і дивовижні кам’яні експозиції, чорні провалля гротів і печер довгою стрічкою оперезують верх гори. Біля її підніжжя – поклади білої писальної крейди. Потужність її шарів сягають до 50м. Строкатий рельєф і своєрідний мікроклімат створили тут сприятливі умови для існування великої кількості рідкісних рослин. Схили гори вкриті грабом, дубом звичайним і червоним, липою серцелистою, кленом гостролистим, явором, вербою козячою, вовчим ликом звичайним, бруслиною бородавчастою, клокичкою пірчастою, кизильником чорноплідним. Нижня частина схилів переважно засаджена сосною звичайною. Та особливо цікаві тут окремі ділянки, вкриті наскельно-степовою рослинністю. На них збереглися дуже рідкісні ендемічні та реліктові рослини палеогенового періоду: змієголовик австрійський, сонцецвіт сизий, клокичка пірчаста, кадило сарматське, вівсюнець Бессера, мінуарція побільшена. Для гори характерні карстові форми у вигляді печер, ніш та гротів (печера Студентська, Піщинка, Холодна) у вапнякових пісковиках сарматського віку. В лабіринтах печер вчені І.Підоплічко та К.Татаринов знайшли велику кількість решток давніх хребетних тварин: печерного ведмедя, волохатого носорога, первісного коня, зубра, гігантського і північного оленів, печерної гієни, песця, копитного лемінга, мамонта.
Дівочі скелі оповиті легендами (див. додаток), переказами, вражають своєю красою.

З Дівич-гори повертаємося вул.Ольжича на центральну дорогу (вул. Дубенська), рухаючись якою в сторону центру міста минаємо автовокзал (праворуч), піднімаємось дорогою верх, до каплиці Св. Анни (поч. ХХ ст.), яка є складовою Богоявленського монастиря, а через 100 м. до церкви Воздвиження Чесного Хреста (1889 р.), обабіч дороги (ліворуч, дерев’яна, синього кольору).

Майже навпроти церкви розміщені будівлі Богоявленського жіночого монастиря (ХVІІ ст.). Монастир оточений високою мурованою огорожею. Усередину можна потрапити через Святі ворота або через арку дзвіниці. На першому ярусі дзвіниці знаходиться невелика церква преподобного Іова Почаївського, яка відкривається для прихожан лише раз на рік. Центральною спорудою монастиря є велика Богоявленська церква. До храму прилягає двоповерховий чернечий корпус. Ці дві споруди становлять найдавнішу частину монастирського комплексу. Третім із монастирських храмів є Миколаївська церква, яка знаходиться на першому поверсі корпусу для черниць.
Окрім вище названих сакральних споруд, рухаючись далі вздовж центральної вулиці міста (вул. Т.Шевченка), можна також оглянути такі пам’ятки архітектури як Миколаївський собор (ХVІІ ст.), римо-католицький костел Св. Станіслава (ХІХ ст.), церкву Преображення господнього (ХVІІІ ст.), яка входить до комплексу колишнього Єзуїтського колегіуму. Цікавими також для екскурсантів будуть меморіальний музей Юліуша Словацького (вул. Ю.Словацького, 16), краєзнавчий музей (вул. Шевченка, 90), ботанічний сад (пров. Ботанічний), священна реліквія героїчної минувшини, П’ятницький цвинтар (вул. Козацька, біля підніжжя гори Черчої) – місце захоронення козаків Максима Кривоноса, що полягли при штурмі Кременецької фортеці в 1648 р. і, безумовно, руїни самої фортеці на Замковій горі (вул. Замкова).
Екскурсію по місту можна замовити у декількох організаціях: Кременецьке бюро подорожей та екскурсій (вул. Т.Шевченка, 36, тел. 2-48-77), Кременецько-Почаївському ДІАЗ (вул. Т.Шевченка, 47, тел. 2-37-58), або в краєзнавчому музеї міста (вул. Т.Шевченка, 90, тел. 2-27-38).
Знайомитись з Кременцем найкраще зі стрімкої Замкової гори, абсолютна висота якої над рівнем моря 397 м, відносна – 105 м. Коронована мальовничими руїнами старовинного замку, який є однією з найцікавіших пам’яток середньовічної оборонної архітектури Волині, вона величаво піднімається над старим містом, що розкинулося біля її підніжжя.

Кременець – древнє місто, розташоване у довгій вузькій долині поміж пасм мальовничих гір. Перша письмова згадка про поселення є у Галицько-Волинському літописі і датована 1227р. „... пішов король (угорський король Андрій, прим. авт.) до Теребовля і взяв Теребовль, й пішов до Тихомля і взяв Тихомль. Звідти пішов аж до Кременця і бився під Кременцем, і багато угрів побили і поранили”. На той час Кременецьким замком володів тесть Данила Галицького – Мстислав Удалий. Перший дерев’яний замок (кін. ХІІ або поч. ХІІІ ст.) завдяки своєму розташуванню був настільки неприступний, що вистояв перед ордами Батия, які прийшли сюди на початку 1241 р., а 1254 р. – витримав облогу військ хана Куремси. Але восени 1261р. на вимогу монгольського хана Бурундая, що погрожував новими спустошеннями краю, воїни волинського князя Василька Романовича розібрали оборонні споруди твердині. 

Будівництво мурованого замку почав, ймовірно, польський король Казимир ІІІ, коли 1366 р. отримав Кременець із навколишньою округою за договором із литовськими князями Гедиміновичами, продовжив угорський король Людовик Анжуйський, що володів містом з 1370 р., а завершили Гедиміновичі, які 1382 р. повернулися сюди назад. Остаточної форми твердиня набула аж у середині ХVІ ст.
Замок розташований на розширеному кінці вершини гори. Щоб потрапити до замку, треба було піднятися звивистим узвозом наверх, пройти по довгому вузькому хребту, що називається „замковою шиєю”, подолати два дерев’яні мости, перший з яких, більший, був поділений на городні, за які відповідали власники маєтків, та другий, менший, і нарешті проникнути через браму. На подвір’ї, площа якого становила 0,75 га, зразу за брамою стояла церква св. Миколая, поруч з нею стояв великий будинок, далі знаходилися різні господарські споруди.
З 1536-го по 1556 рр. містом та замком володіла дружина польського короля і великого князя литовського Сигізмунда І Бона - Сфорца д’Арагона. Виклопотавши певні привілеї для поселення, вона забезпечила тим самим сприятливі умови для перетворення Кременця на один із провідних економічних центрів Волині.

Восени 1648 р. з допомогою місцевих повстанців козацький загін на чолі з полковником Филоном Джалалієм взяв замок в облогу, здобув і зруйнував його. Після цього замок втратив свою оборонну функцію і вже не відбудовувався. До наших днів уціліли два яруси надбрамної вежі зі стрімчастою аркою воріт, нижній ярус і підземелля вежі на краю гори, сліди колодязя та значна частина оборонної стіни висотою 8-12 м із рештками зубців - мерлонів, бійниць і вікон.

В першій чверті ХІХ ст. Кременець був найбільшим освітнім центром Волині. У 1805 р. Єзуїтський колегіум перетворено у Вищу Волинську гімназію, а 1819 р. – на Волинський ліцей – освітній заклад найвищого типу з терміном навчання 10 років. Ліцей проіснував до 1831р. Після його закриття багату бібліотеку і обладнання закладу передано створеному у 1834 р. Київському університету ім. св. Володимира.

Бібліотека була чи не найбільшою окрасою навчального закладу. Вона нараховувала 24379 праць у 34378 томах. Крім бібліотеки, школа мала також астрономічну обсерваторію, метеорологічну станцію та фізичний, зоологічний, мінералогічний і нумізматичні кабінети. Автором першого плану ботанічного саду був професор ботаніки і хімії Ф. Шейдт, який почав збирати колекцію рослин і працював першим керівником саду. Розпочату ним роботу продовжив у 1806 р. ландшафтний архітектор Д. Міклер, а з 1809 р. В.Бессер, який згодом став видатним ботаніком. В ботанічному саду на 4,5 га зростало 460 видів місцевих рослин та 760 завезених із різних куточків світу. Кількісний склад дерев та кущів доходив до 12 тис. В період з 1839 по 1847 більшість рослин саду було перевезено у Київ. Сучасний відновлений ботанічний сад займає площу 200 га, на його території є два дендрарії, 17 експозиційних ділянок. Тут зростають такі рідкісні рослини як бук червонолистий, сумах оцтовокислий, бузина червона, сніжноягідник, катальпа, коркове дерево, ведмежий горіх та багато інших.
Від ботанічного саду, вулицею Б.Харчука виходимо на Кременецьку об’їзну дорогу – вул. Осовиця. Повертаємо праворуч і приблизно через 2 км доходимо до дороги, що примикає до автостради зліва і виводить до чергового місця таборування – територію санної траси (є вказівник).

Це досить мальовниче місце – плоска долина оточена зі всіх сторін горами. Тут є гарне місце для облаштування табору, питна вода, дрова, невеличкий ставок. Але для того, щоб стати тут на ночівлю, потрібно попередньо отримати дозвіл або у обласній дирекції спортивного товариства ”Колос” (тел. У Тернополі 52-38-36), або у директора споруди (тел. 0502328526). Сама санна траса вражає своєю грандіозністю. Вона збудована на місці колишньої, проритої в грунті жолобом, ще до 1939 р. В кінці 60-х рр. ХХ ст. в цьому жолобі зробили дерев’яний каркас санної траси, на якій стали проводити змагання. У 80-х рр. ХХ ст. розпочалося будівництво сучасної траси, яка відповідає сучасним стандартам. Тут проводять тренування українські саночники, проводяться змагання різного рангу (напр. „Кубок Бони”). Траса розміщена в урочищі „Гниле озеро”, про яке місцеві жителі від покоління до покоління переповідають цікаву легенду (див. додаток).
Четвертий день мандрівки.
Від воріт санної траси знову виходимо на об’їзну дорогу, повертаємо ліворуч, рухаємося 1,5 км вздовж неї до перехрестя. На ньому повертаємо ще раз вліво і через 1,5 км входимо у с. Підлісці. Рухаємося центральною дорогою села до хреста (фігури), який знаходиться зліва по ходу. За хрестом є дорога вліво, яка, приблизно через 400 м, приводить до головної атракції села - Богданової каплиці. На місці сучасної каплиці ще на поч. ХХ ст. стояла старенька кам’яна каплиця ХVІІ ст., звана в народі Богдановою. Вона була зведена з місцевого каменю - пісковика. Однак, через байдуже ставлення в радянські часи каплиця розвалилася. В 1993 р. вона була відбудована, відновлена з руїн. За переказами, у каплиці, йдучи на Берестечко влітку 1651р., молився гетьман Б. Хмельницький. Біля каплиці є криниця із смачною водою. В селі (біля хреста) є два магазини.
Від каплиці повертаємо на дорогу, якою йшли із Кременця, звертаємо вліво і через 3 км виходимо на трасу Почаїв-Кременець. Повертаємо вліво (в сторону Почаєва), рухаємося до вказівника (приблизно 2,5 км) на Великі Бережці. Звернувши вправо, виходимо на дорогу, що веде до села (2 км). Вона виводить на затишне озеро. Чудовий піщаний пляж, узбережжя вкрите сосновим лісом. Табір краще розбити на галявині, що знаходиться на протилежній від озера стороні дороги, в сосновому лісі.
В селі є декілька ставів, але лише на одному з них (озеро Фестивальне) дозволено рибалити вільно, на інших – вилов платний, а купатися, із міркувань безпеки, доцільно лише на ставі з піщаним пляжем (про який йшлося вище). Питна вода у криниці з „журавлем” за 200 м від місця таборування, зразу ж за мостом через Ікву, праворуч. В селі є два добротних магазини.

В писемних джерелах с. Великі Бережці згадується ще з 1545 р. Можливо, саме його мав на увазі Т. Шевченко, коли в поемі „Варнак ” устами свого героя – бунтівника говорив:
Над Іквою було село,
У тім селі на безталання,

Та на погибель виріс я.
Лихая доленька моя!..

У Великих Бережцях в червні-липні 1907 р. побувала Леся Українка, яка гостювала тут у М.Биковської, тутешньої вчительки церковно-парафіяльної школи, подруги дитячих та юнацьких літ поетеси. В селі народився поет, вчений, політичний діяч О.Неприцький–Грановський (в школі діє присвячений йому літературно-меморіальний музей).
Ще однин атракційний об’єкт на околиці села – гора Божа. Відстань до неї від місця таборування 3 км (500 м дорогою, що веде до центру села, далі поворот вліво (є вказівник) і ще 2,5 км до підніжжя гори).
Гора Божа (Бужа), абс. висота 366 м – цінна пам’ятка природи та культури, місце паломництва християн східного обряду. Це характерний ерозійний останець, відчленований від материнської гряди Кременецьких гір майже на 7 км. З південно-західного боку вона проглядається як рівнобедрена трапеція з пологими схилами. Проте її північно-східна сторона має неправильну форму з стрімкими кам’янистими схилами. Це пояснюється тим, що під час енергійних тектонічних рухів Сарматське море відступило на південний-схід, а на його місці ще довго залишався неглибокий своєрідний морський басейн. Божа опинилася посеред цього басейну, і саме північно-східна її сторона найбільше зазнала руйнувань від морських хвиль та процесів вивітрювання. 

Схили гори штучно залісненні. На них зростають 283 види рослин, багато з яких рідкісних і реліктових. Видовий склад рослин представлений сосною, дубом, грабом, березою, серед яких збереглися залишки унікального дубово-соснового лісу віком 180 років, а на вершині гори, неподалік джерела, зарості рідкісних чагарників: таволги піківської, кизильника чорноплідного, вишні степової.

Ймовірно, що з горою Божою пов’язані давні перекази про Божа (Буса) – одного з вождів давніх слов’ян, що населяли межиріччя між Дністром та Дніпром і були відомі в ІІІ-ІV ст. під спільною назвою анти. Про древні часи Божа (Буса) згадує „Слово о полку Ігоревім”, про події тих часів у місцевих жителів збереглась легенда (див. додаток).
На схилах гори та її вершині прокладена екологічна стежка. Її схема розміщена неподалік стоянки для транспорту біля підніжжя. Підйом на гору займає п’ятнадцять-двадцять хвилин. Гора Божа має дві вершини. Під однією з них б’є джерело, воду якого вважають цілющою (тут за переказами монахам, що зупинились на ночівлю по дорозі до Почаєва з’явилася Матір Божа). Вище джерела – „енергетично цілюща” печера. Друга вершина – це кам’яниста скеля. Тут колись була невелика печерна каплиця та келія в якій перебували монахи. На початку 60-х рр. ХХ ст., під час боротьби з релігією каплицю зруйнували. Нині святині відновлюють монахи Почаївської лаври. З вершини Божої відкривається неповторний краєвид: ліворуч панорамною стрічкою простягнулося хвилясте пасмо Кременецьких гір, прямо перед горою – зелені заплави Ікви, на південному заході видніється золотоверха Почаївська лавра.
П’ятий день мандрівки. Залишаючись у Великих Бережцях, доцільно присвятити екскурсії в меморіальний музей О.Неприцького – Грановського та сходженню на заповідну гору Маслятин, з якої відкривається чудовий краєвид на Мале Полісся. На її схилах збереглися рештки старого дубового лісу – діброви та ділянки з реліктовою та ендемічною степовою рослинністю. 

Шостий день мандрівки.
Від місця таборування рухаємося дорогою, що веде до центру Великих Бережець (500 м), на перехресті звертаємо ліворуч (як на г. Божу), але через 200 м звертаємо біля автобусної зупинки вліво на дорогу, що веде на південно-західну околицю села до лісу (приблизно 1,5 км).

Лісова дорога через 1 км виводить до присілку села Савчинці – хутора Вірля та ставу, спорудженому на потоці Іква. Не доходячи приблизно 100 м до ставу, повертаємо лісовою дорогою вправо (орієнтир – зруйнована електрична опора). Дорога йде навколо водойми, виводячи через 1,5 км до залісненого мисоподібного виступу, який з двох сторін оточений водою ставу. Це місце, де в середині ХVІ ст. був замок та маєток майбутньої фундаторки Почаївської Лаври Анни Гойської (Гостської), також є культовим для християн східного обряду.

А. Гойська була володаркою Почаєва, Вірлі, Козина, Савчинців та інших сіл. Сама ж жила в Вірлі (Орлі), нині хутір Вірля, у мурованому замку. З іменем Анни пов’язана чудодійна ікона Почаївської Богоматері, яку гостинна шляхтянка отримала як дарунок від грецького митрополита Неофіта, що перебував у Вірлянському (Орлянському) замку, мандруючи Волинню в 1559 р. Ікона була у замковій каплиці до 1597 р. Оповідь свідчить, що в Анни Гойської був брат Пилип Козинський, сліпий від народження. Результатом його тривалої молитви перед іконою стало чудо: він прозрів. А. Гойська усвідомила, що ікона чудотворна і вирішила, що вона має бути тільки у Почаївському монастирі. В урочистій обстановці 1597 р. чудотворну ікону з Вірлі перенесено до Успенської церкви у Почаїв. Так вона стала другою святинею Почаївського монастиря. Нині тут, на місці Вірлянського замку, де тривалий час знаходилася ікона та розпочалися її чудотворення, встановлено пам’ятний хрест, будується каплиця.
Повертаємося тією ж дорогою до північної околиці хутору Вірля, минаємо його нечисельні хатки, виходимо на греблю і зразу ж за нею повертаємо вліво, на дорогу, що веде до с. Савчинці (приблизно 1 км.). Дорогою через с. Савчинці доходимо до с. Дунаїв - місця, де вона перехрещується з трасою Почаїв - Кременець (3 км). Далі повертаємо праворуч і прямуємо вздовж автостради. Через 7 км входимо у містечко Почаїв – кінцевий пункт маршруту.
Почаїв завдяки розташованій тут знаменитій Свято-Успенській Лаврі є одним з найбільших центрів релігійного життя України. Монастир виріс у глибині віків на стрімкій скелі, що піднімається над рівниною на 70 м. За переказами назву обителі принесли їй засновники-монахи Київського монастиря з річки Почайни, звідки вони втекли від татаро-монголів у 1240 р. За іншими відомостями, монастир-скит заснував афонський монах Мефодій. У цьому разі його назва виводиться з чудотворень Божої Матері, які почалися в монастирі („Поча Діва творити чудеса”).
Архівні документи фіксують заснування Почаївського монастиря наприкінці ХVІ ст., а саме від заповіту А. Гойської 1597 р. Найголовнішою спорудою монастирського ансамблю є Успенський собор – велетенський храм у стилі рококо, зведений у 1771-1791 рр. У його іконостасі, в позолоченому променистому кіоті, розміщена Почаївська ікона Божої Матері, що є однією з найважливіших святинь монастиря, а на долівці знаходиться стопа Божої Матері – слід від ноги Діви Марії. У підземеллях печерного храму є печери де, за переказами, ігумен Іов Желізо, який очолював монастир у першій половині ХVІІ ст., а нині є одним з найбільш шанованих на Волині святих, закривався для молитви. Тут,під розкішним балдахіном із каррарського мармуру і стоїть срібна рака з його мощами, а поруч спочивають нетлінні останки ще одного монастирського подвижника преподобного Амфілохія Почаївського, який жив в обителі у ХХ ст. 
З головним храмом лаври добре гармонує шістдесятип’ятиметрова дзвіниця, збудована у 1861-1871 рр. На одному з її ярусів висить найбільший в Україні дзвін, що важить понад 11 т. Портали Троїцького собору лаври, збудованого перед Першою світовою війною в неоруському стилі, прикрашають мозаїки, виконані за ескізами славетного художника М. Реріха. Розташована на вершині пагорба, що панує над усією округою, своїми довершеними формами та спрямованими в небо позолоченими банями лавра справляє на відвідувачів незабутнє враження.
В монастирі можна замовити екскурсію. Слід також пам’ятати про правила перебування на території монастирського комплексу (жінки та дівчата повинні бути одягнені у спідниці (їх можна орендувати при вході на подвір’я святині) та з покритими головами). Ліворуч, при вході, є монастирська крамниця, де можна придбати духовну та історичну літературу, відеофільми.
З Почаєва до Тернополя діє регулярне автобусне сполучення. Час відправлення автобусів можна взнати безпосередньо на автостанції міста вул. Радивилівська 2а, або за телефоном  (03546) 6-11-46.

Висновки
· Краєзнавство і туризм базуються на цільовому і раціональному використанні рекреаційних ресурсів (сукупності природних і створених людиною об'єктів та явищ природного середовища, які придатні для туристично-красзнавчої діяльності), а отже, вивчення їх допомагає визначити цінність тих чи інших територій для краєзнавства і туризму.
· Дане краєзнавче дослідження підтвердило наявність значного туристсько-рекреаційного потенціалу Кременецького горбогір'я, яке є складовою рекреаційно-туристичного комплексу Тернопілля.
· Кременецькі гори з одного боку самі по собі є цікавим екскурсійним об'єктом як пам'ятка природи, а з другого – виступають як напрямок, стрижень маршруту, навколо якого цікаві краєзнавчі об'єкти, що розміщуються поруч, об'єднуються в єдиний туристсько-рекреаційний комплекс ресурси якого можна використовувати в туристичній діяльності.
· При розробці туристсько-краєзнавчого маршруту «Історичні мандрівки Кременецькими горами» було обстежено досить чисельну групу краєзнавчих об'єктів з метою включення їх до даного маршруту. Проте серед них були відібрані лише ті, які, на нашу думку, найбільше зацікавили б рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної чи естетичної цінності. Особливе значення надавалося питанню доступності до них.
· Серед об'єктів і явищ природного та антропогенного походження, що мають сприятливі для рекреаційної діяльності якісні і кількісні параметри, в першу чергу приділялася увага тим, що мають значний емоційний вплив на людину, тобто застосовувався психолого-естетичний тип оцінки рекреаційних ресурсів. При цьому враховувалася міра контрастності, пейзажна насиченість ландшафту, екзотичності та унікальності об'єктів.
· Серед краєзнавчих об'єктів, які внесені в реєстр як складові елементи маршруту, досить добре та збалансовано репрезентована як природна, так і суспільна групи.
· Розроблений в процесі дослідження туристсько-краєзнавчий маршрут «Історичні мандрівки Кременецькими горами» був апробований в червні 2012 року. Результати апробації дають підстави класифікувати його як не категорійний пішохідний маршрут третього ступеня складності, який доступний для учнів середніх і старших класів загальноосвітніх навчальних закладів та молоді.
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Додатки

Легенди Кременецьких гір

Дівочі скелі

”Увірвалися до Кременця татари, - розповідає легенда, - запалали у вогні оселі, настала смертна година для його захисників і ганьба полону для люду. Щоб не потрапити до рук ворога, зв’язалися косами горді дівчата-кременчанки та й кинулися вниз зі скель, обравши смерть замість наруги. А люди з того часу називають ті скелі Дівочими...”

Правив колись Кременцем старий мудрий князь дулібів. Великі багатства мав він у своєму дворі. А найбільше з них - юна дочка Ірва, перед вродою якої схилялися найкращі квіти і тьмянів блиск зірок. Почули про це авари, вторглися на землю дулібів і облягли Кременець ордою незліченною. Відрядив хан своїх послів до князя з вимогою віддати йому в жінки дочку-красуню.
«Вільні наші жони слов'янські у виборі мужів своїх», - відповів князь і покликав Ірву. Піднесли їй неждані свати дарунки цінні і хустку свого пана-повелителя. Розірвала її навпіл горда Ірва і звеліла переказати: «Швидше ця хустка стане цілою, ніж буду я дружиною чужинця».
Вождь аварів, розлючений відмовою, наказав війську здобути місто і силоміць привести до нього княжну. Мужньо боронилися дуліби, проте сили були нерівними. Залишилася Ірва одна поміж полеглих захисників. Тоді вихопила вона меч з рук мертвого батька і кинулася в бій. Та з усіх боків її вже оточували вороги. І щоб не попастися до полону, вибігла дівчина на високу скелю і кинулася з урвища на гостре каміння. І потекли з її прекрасних очей струмками сльози, з них утворилася кришталева річечка, якій люди дали назву Ірва.
Так повідає древня легенда, що і донині живе поміж зачарованих скель... А чужинці загинули. Залишилася від них на Русі лише недобра згадка та прислів'я: «Погибоша, аки обри».
Гниле озеро
Про Гниле озеро існує легенда, що передається від покоління до покоління.

Коли напали татари на Крем’янець, скрізь було тихо і дивно. До того ж в місті не було жодної жінки. І це ще більше здивувало ворогів. Не знали вони, що всі красуні повтікали далеко за місто.

І ось чужинці запалили місто, перевернули все вверх дном, а дівчат і не знайшли. Розлютився хан. Наказав половити всіх красунь і вбити їх. Довго чи не довго шукали вороги дівчат, та все ж таки знайшли. Відважні красуні боролися до останнього, але не видержали навали могутніх завойовників. Струмком полилася з гори дівоча кров. Невдовзі з неї утворилося озеро, чисте-чисте, дзеркальне-дзеркальне. Коли татари, не змігши підкорити замок, верталися з нічим у степи, стали городяни шукати у лісі молодих красунь. Побачили лише біля діброви невелике озеро, що котило свої хвилі біля напівзгорілої хижі. Навколо було видно сліди недавньої битви, однак тіл забитих ніде не було.

Зрозуміли мешканці міста, що це й усе, що залишилось від їхніх красунь-дочок. Не витримала дружина воєводи такої біди. Хотіла кинутися в озеро й втопитися в ньому. Але сталося диво. Замість того, щоб піти на дно, вона виринула з озера молодою й здоровою. Це чудо стало одним із найвідоміших. Зі всіх куточків світу з’їжджалися люди, щоб знову стати здоровими та молодими. Озеро не висихало, щодня туди прибувала нова вода.

Де ж зараз та чарівна вода? За які гріхи свого народу зникла вона в озері, а саме воно із Дивного стало Гнилим? Ніхто не знає, як це сталося і як повернути чарівну водицю.
Гора Божа
У перших віках нашої ери величезну територію Східної Європи населяли племена антів. Вони займались хліборобством: орали, сіяли, жнивували. Жили в мирі та злагоді. Важливі питання вирішували на спільних зібраннях. Та мирно жити їм перешкоджали кочові племена, які переселялися з Азії в Європу. Серед них найвойовничішими були готи. А у тих готів правив король Вінітар. Не раз він посилав своїх воїнів на антів, але ті під проводом князя Божа відбивали їх напади.

Бачачи, що на полі бою готи не можуть здолати антів, король Вінітар вдався до хитрощів. Він відрядив послів до Божа. Той скликав раду:
 - Мудрі вожді племені великих антів, - мовив Бож. – Не раз ви сміливо перемагали нападників готів у бою, відстоюючи кожну п’ядь рідної землі. Багато наших воїнів поклали свої голови на полі брані. Як маємо тепер діяти? Адже готи просять миру.

Радились - сперечались антські вожді-старійшини і прийшли до однієї думки:
 - Нехай готи покинуть рідні наші краї, - сказав один із старійшин роду. – А воювати з готами не будемо. Бажаємо жити з усіма в мирі та злагоді.

На другий день Бож зі своїми прибічниками вирушив до Вінітара з відповідною місією доброї волі, щоб мир був між антами і готами навіки.

Виїхав Бож у дорогу з синами і 70-ма старійшинами. Гарно вбрані, з начищеними мечами і списами, які блищали на сонці, їхало антське посольство з мирними намірами. Ніхто не міг подумати, що Вінітар вчинить так підступно.

І як тільки антські посланці почали переправу через тихоплинну Ікву, готи вискочили із засідки і обступили антів, з оголеними мечами кинулись на них. Ті боронилися, як тільки могли. Але сили були нерівні. Готи перебили багатьох, а Божа з синами та старійшинами захопили в полон. Незабаром вони стали перед Вінітарем як бранці. Той сміливо глузував з Божа, бо вдалося йому підла лжа.

Бож затремтів од злості і безсилля. Зібравшись з думками, він гукнув, звертаючись до чужоземців:

- Готи-воїни! Чи годиться так чинити з господарями на їхній землі? Ви і ваш король поступили підло, заманивши нас у пастку. Такого ще світ не бачив! Схаменіться! Інакше на вас упаде караючий меч справедливості.

Щоб не дати розчулитися воїнам від тої Божевої мови, підступний Вінітар звелів чимдужче розправитися з бранцями.

Крутою стежкою їх вивели на височенну скалу, і за наказом Вінітара розп’яли всіх – Божа, його синів і 70 старійшин на скелі.

Спішили анти і пішо, і кінно, щоб врятувати своїх, але було вже пізно. Вінітар устиг зробити підлу справу. Тоді вої-анти накинулись на короля, його військо і перебили всіх до ноги. Лише одиниці врятувалися ганебною втечею. Король також утікав, щоб врятувати свою душу паскудну, але потрапив у трясовину. І як він не благав-просив про порятунок, болото робило свою справу – поволі засотувало тіло Вінітара, аж поки не проковтнуло зовсім:
- Собаці собача смерть! - почулося у стані антів, які переслідували короля.

Коли вої-анти видерлися на круту гору, їх охопив жах. На них дивилися прип’яті до скелі Бож, його сини, 70 старійшин.

Ховали їх з почестями, як справжніх героїв, а те місце назвали іменем свого ватажка – горою Божою.

Довго оплакували загибель своїх мужів антські дружини, їх діти. Тих сліз стільки було, що вони пробили кам’яну скелю і добралися аж до води. І відтоді на горі Божа з-під каменя б’є джерело чистої-цілющої води. І хто нап’ється тієї води, то відразу відчує себе сильним і незборимим.

А ще ходить в народі повір’я, що дівчата і молодиці до сходу сонця як вмиються тією водою, то будуть вічно молодими і красивими, як ті жони антів, що оплакували воїв-мужів, котрі полягли за честь і незалежність рідної матінки-землі. 
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