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Вступ

Знайомство з довкіллям розпочинається з вивчення рідного краю. Туристично-краєзнавчі дослідження є важливим джерелом формування наукової фактологічної бази географії, історії, етнографії, дидактики, поповнення музейних експозицій, змістового насичення наукових і популярних видань. 

Краєзнавство і туризм базуються на цільовому й раціональному використанні рекреаційних ресурсів – сукупності природних та створених людиною об’єктів та явищ природного середовища, які придатні для туристично-краєзнавчої діяльності, всебічної розбудови туристичної індустрії на певній території. Визначити цінність тих чи інших територій для краєзнавства і туризму допоможе їх ґрунтовне вивчення. Наша наукова робота – це спроба описати рідний край через призму його туристичної привабливості. 
Серед пріоритетних завдань, які стоять нині перед українським туристичним краєзнавством і вимагають цілеспрямованої уваги з боку держави, громадських організацій і фондів, науковців і практиків краєзнавчої справи, є розробка та інфраструктурне облаштування національної мережі краєзнавчих стежок і туристичних маршрутів для різноманітних видів туризму; різних за складністю, орієнтованих на різні вікові категорії рекреантів.

Свій вклад у створення інформаційної бази туристичної індустрії Тернопілля та формування привабливого туристичного іміджу краю, через створення туристичних путівників, в минулому, внесли такі тернопільські краєзнавці як М.П. Чайковський, В.О. Радзієвський, В.О. Бурма та інші. Відрадно, що останніми роками за сприяння Національної туристичної організації побачили світ такі видання як: туристичний путівник „Земля Тернопільська”; довідники про зелений туризм; чисельні туристичні карти, відеофільми. Цікавими та гарно ілюстрованими вийшли друком у видавництві „Збруч” туристичні путівники по Зарваниці, Почаєву, Чорткову, Бучачу, Гусятину. Ця робота також покликана внести свій посильний вклад у розвиток інформаційного забезпечення туристичної індустрії Тернопілля. 

Об’єкт дослідження. Рекреаційно-туристичний потенціал району Подільського товтрового кряжу. 

Предмет дослідження. Просторова організація природних і суспільних компонентів рекреаційно-туристичного комплексу Подільських товтр та можливість їх використання для створення тут якісного туристсько-краєзнавчого маршруту.

Завдання дослідження.

· опис природно-географічних особливостей району дослідження;

· виявлення об’єктів живої і неживої природи, пам’яток історії та культури, які б були цікавими для рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної цінності та естетичної привабливості;

· аналіз їхньої доступності з метою включення в комплексний туристсько-краєзнавчий маршрут;

· польова апробація туристсько-краєзнавчого маршруту та його детальний опис.

Джерела дослідження та методика їх опрацювання. Вивчення природи та суспільних об’єктів району дослідження здійснювалося шляхом опрацювання всіх доступних літературних джерел, проведення маршрутного дослідження з метою безпосереднього огляду та опису рекреаційних ресурсів туристсько-рекреаційного комплексу Подільських товтр, уточнення та перевірки раніше доступної та виявлення нової інформації, а також підготовки картографічної основи для туристичного маршруту.

Практичне значення роботи полягає в необхідності дослідження рекреаційного потенціалу Подільських товтр з точки зору можливості його використання для різних видів туризму, розробці нового комплексного туристсько-краєзнавчого маршруту, підготовці гідів, які б надавали рекреантам послуги у повноцінному інформаційному забезпеченні цього туристичного маршруту. 
1.Загальна фізико-географічна характеристика району дослідження.
        Територія району, в межах якого прокладено туристичний маршрут, розташована у західній частині Подільської височини, в основі якої лежить Волино-Подільська плита древньої Східноєвропейської платформи. Саме тут, над рівними та слабохвилястими поверхнями Тернопільського та Східно- подільського плато, чітко виділяючись в рельєфі, проходять лінійно витягнуті скелясті розчленовані вапнякові пасма Товтрової горбистої рифової гряди. Товтри* (в науковій літературі цю орографічну структуру називають також Подільські Товтри, Товтрове пасмо, Товтровий кряж) – одна з                      найунікальніших пам’яток природи та геологічного минулого не тільки Поділля, а й усієї Європи. Вони утворюють смугу бар’єрних рифів, які виникли на дні теплого тортонського, моря близько 20 млн років тому. Товтри як орографічна структура, простягаються з північного заходу на південний схід, в межах Львівської, Тернопільської, Хмельницької, Чернівецької та Вінницької областей, до долини Дністра; далі вони простежуються на території Молдови аж  до с. Штефанешти (Румунія), що розкинулось на берегах р. Прут. У межах України виділяють три відокремлені, але генетично єдині ділянки цієї гряди: Подільські, Прут-Дністровські та Мурафські Товтри. 
      Подільські Товтри (Медобори**) простягаються майже на 200 км від         с. Підкамінь Львівської обл. через села Чорний Ліс, Загір’я, міста Збараж, Скалат, Гусятин Тернопільської обл. далі тягнуться на схід, заходячи в районі Сатанова на територію Хмельниччини, повертають на південь в сторону Кам’янця-Подільського і за течією р. Смотрич сягають Дністра  Пересічна ширина від 5-6 км (Тернопільська обл.) до 10-12 км (Хмельницька обл.), абсолютні висоти до 440 м. Над навколишньою місцевістю головне пасмо піднімається на 50-60 м, а над річищами лівих приток Дністра, котрі перетинають кряж – на 100-150 м.

 Прут-Дністровські (Бессарабські) Товтри є продовженням Подільських; простягаються вони на 25 км в межиріччі Пруту і Дністра (далі – в межах Молдови), в рельєфі виражені слабо (переважно як окремі горби 10-18 м заввишки). Мурафські Товтри простягаються більш як на 140 км від верхів’я р. Рів через басейн Мурафи до гирла Кам’янки (басейн Дністра) у Вінницькій області. Виражені окремими горбами, що підносяться над навколишньою місцевістю на 20-25 м; у долинах річок Мурафи та Мурашки – «стінками»         60-70 м заввишки. 
         Отже, лише північна частина (Подільські Товтри) є найбільш яскраво вираженою ділянкою кряжу. Саме в її межах і прокладено туристсько-краєзнавчий маршрут «Рифами і атолами древнього моря».          
     Виразна лінійна витягнутість пасма зумовлена наявністю на цій ділянці регіонального розлому земної кори, виявленого у кристалічному фундаменті платформи. Уздовж цього розлому в неогеновому періоді проходила берегова лінія тортонського та сарматського морів, уздовж якої розвивалися бар’єрні рифи. Розвиток цих рифів розпочався близько 20 млн років тому на дні теплого тортонського моря, вздовж його східного узбережжя на відстані 15-30 км від берега. Але на відміну від широковідомих у сучасних тропічних морях бар’єрних рифів, вони складені, в основному, не коралами, а іншими морськими організмами (літотамнієвими водоростями, молюсками, моховатками, верметусами, серпулами), які жили на піднятих ділянках морського дна. Корали серед них зустрічаються рідко. Основним будівельним матеріалом для утворення тортонських рифів були відмерлі рештки літотамнієвих водоростей. Відмираючи, вони утворювали твердий субстрат, на якому охоче поселялися інші організми, передусім молюски. Колонії моховаток*** займали окремі ділянки між водоростями. Верметуси**** також закріплялися між водоростями. А корали населяли глибокі ущелинні рови в середині рифових масивів, ховаючись від міцного натиску хвиль. Органічний світ рифових масивів істотно відрізнявся від органічного світу навколишніх морських просторів.
        Розвиток рифів продовжився також у наступному сарматському морі (близько 14-15 млн років тому). Але сарматські рифові тіла в більшості не збігаються з тортонськими масивами і переважно розміщені на південний захід від хребтів водоростевих рифів, немовби на їхніх схилах, де вони групуються в невеликі хребтики або утворюють конусоподібні гірки чи атолоподібні групи. Вершини цих хребтиків і гірок скелясті, схили стрімкі, обривисті. В утворенні сарматських рифів місцями значну роль відіграли морські черви – серпули, які будували для свого захисту звивисті або спірально закручені  вапнякові трубочки. Зі скупчень цих трубочок утворилися міцні вапняки. 

        Товтровий кряж є екзотичною формою рельєфу. Виникнувши як бар’єрний риф моря, він був спочатку покритий його відкладами, а потім «відкопаний» в результаті ерозійних процесів, обумовлених підняттям території Поділля, під впливом горотворчих рухів у Карпатах та відступом моря на південний схід (близько 10 млн років тому). Так на місці колишнього дна залишилися височіти рифи у вигляді горбистого кряжу. 
        У морфології гряди чітко виділяється головне пасмо, яке вирізняється найбільшими абсолютними висотами і масивною будовою та бокові гряди і групи товтр, що обрамлюють його. Бічні товтри часто утворюють смуги атолоподібних форм. 

        Головне пасмо представлене ланцюгом лінійно-витягнутих вапнякових масивів довжиною 5-6 км з плоскими або трохи випуклими вершинами. Південно-західний схил його більш стрімкий, північно-східний – пологий. 

       Основне пасмо складають літотамнієві вапняки верхнього тортону, місцями вкриті твердими перекристалізованими вапняками нижнього сармату. Бокові пасма й окремі горби, складені нижньосарматськими суцільними вапняками. Вони мають гострі скелясті вершини і значно нижчі абсолютні висоти, ніж сусідні масиви головного пасма. «Відкопані» і виведені на денну поверхню процесами денудацій бокові товтри мають гострі вершини і гребені, що свідчить про те, що вони були повністю «поховані» під товщею осадових морських та глинисто-піщаних порід. Плоска, широка і вирівняна поверхня головного пасма кряжу, очевидно, ніколи не була «похована». На вершинах головного пасма і бокових горбів та пасом часто наявні мальовничі скелі, кам’яні поля, складені десятками різновидів вапняків з численними рештками скам’янілих  морських організмів. Місцями у вапняках розвинені карстові форми рельєфу: від дрібних каррових ямок та рівчаків до великих лійок, колодязів, що поглинають дощові й талі води, є також гроти, ніші, печери. У таких місцях рослинність бідна. Зате біля підніжжя горбів, де підземні води джерелами виходять на поверхню, буяє багата й різнобарвна рослинність. У розподілі абсолютних висот поверхні головного пасма спостерігається певна закономірність: найбільші їх значення (430-436 м) припадають на північно- західну і центральну його частину (околиці сіл Добриводи, Дубівці, Городниця, м. Збараж), на північний захід вони знижуються до 380-400 м, а на південний схід – до 300-350 м.

         Клімат району характеризується як помірно-континентальний з чітко вираженими сезонами року. Медобори мають помітний вплив на формування місцевого мікроклімату. Припідняте положення, розташування щодо напрямку домінуючих вітрів та значна залісненість території створюють специфічні мікрокліматичні умови, сприятливо впливають на зволоження та температурний режим. Тут найбільш прохолодні зими і помірно-тепле літо. Цей кліматичний район в межах Тернопілля називають «холодним Поділлям». У грунтовому покриві переважають сірі лісові грунти. Значно меншу площу займають чорноземи та дернові грунти, а лучні, лучно-болотні і болотні грунти зустрічаються лише на окремих площах. 
       У районі подорожі досить добре розвинена гідрографічна мережа, утворена, в основному, малими річками та потічками (річки Гніздична, Гнізна, Гук, Гнила, Жванчик, Смотрич, Тернова, Студениця, Збруч та інші), ставками, джерелами (вода деяких з них має цілющі властивості), невеличкими озерцями карстового походження та болотами.

          Сприятливі кліматичні умови, а також різноманітна експозиція і стрімкість схилів сприяють формуванню багатої флори.

          У недавньому минулому Подільські товтри були суцільно вкриті лісами багатого флористичного складу. Але в процесі господарської діяльності людини на більшій частині кряжу вони знищені і тепер становлять всього     35 % від його площі. Найтиповішими для Медоборів є дубово-грабові ліси, які займають найбільш підвищені ділянки. До основних лісоутворюючих порід (дуба звичайного і граба) домішуються інші цінні компоненти: явір, ясен, клен гостролистий, в’яз, бук, липа, береза, осика та інші. Зустрічаються зрідка черешня, яблуня, груша.

 У лісах і особливо на узліссях розвинутий багатий підлісок з терену, калини, ліщини, глоду, шипшини, бруслини європейської і бородавчастої та інші. Трав’яний  покрив представлений різнотрав’ям із різних видів дзвоників, конвалій, вероніки, материнки, осоки волосистої, звіробою, копитняка європейського, анемони дібровної та жовтецевої, герані темної та інших. Флора Медоборів нараховує близько 1000 видів вищих судинних рослин із значною часткою рідкісних, ендемічних, реліктових і погранично-ареальних видів, з яких 130 є регіонально рідкісними, 37 занесено до Червоної книги України. 

        У флорі Товтр є багато реліктів міжльодовикових епох, а саме: бруслина мала, хвощ великий, молочай багатоколірний; льодовикових реліктів: осока низька, осока біла. Дуже багато є й ендемічних видів, зокрема: шиверекія подільська, спірея польська, рокитник подільський, і Блоцького, чебрець  подільський, льон бессарабський. Особливу цінність становлять ділянки степової, лучно-степової та наскельної рослинності з рідкісними формаціями ковил волосистої та пірчастої. Тут, крім характерних степових, росте багато ендемічних волино-подільських та ареально-пограничних видів: шальвія кременецька, змієголовик австрійський, ясинець білий, ломиніс цілолистий, півники угорські, молочай волинський, зіновать подільська, біла, Блоцького, віткасник осотовидний та інші.

          Місцева флора – це невичерпна скарбниця медоносних, лікарських та вітамінних рослин. Тут щорічно можна заготовляти тоннами плоди дерену, глоду, терену, яблук, груш, черешень, а також лікарську сировину: звіробій, материнку, чебрець, алтей, самосил, суниці, калину, ожину та багато інших. 

           Фауністичний комплекс сформований у специфічних умовах Товтрового  кряжу. Різновікові деревостани, значна залісненість схилів, перемежування їх із степовими ділянками, що поросли різнотрав’ям і острівцями ягідних кущів, створюють сприятливі умови для оселення тварин лісостепової групи. Тут представлені всі фонові види Подільсько-Подністровського зоогеографічного району. Своєрідною рисою тваринного світу Медоборів є те, що тут змішані представники фауни різних ландшафтних зон, які утворюють стик на території Поділля. Характерними є степові види, а також типова фауна західноєвропейських широколистяних лісів, але поєднання їх у біоценозах є особливим, відповідно до умов Товтрового кряжу. Дуже добре представлена група комах, з якої 22 види занесені до Червоної книги України (бджола-тесляр, махаон, жук-самітник, красуня-діва, жук-олень та ін.). Численними є земноводні, оскільки тут багато вологих місць, струмків, тимчасових водойм. Найчастіше зустрічаються жаби ропуха та звичайна, рідше можна бачити ропуху зелену, джерелянку червоночереву. З хвостатих земноводних тут можна зустріти звичайного і гребінчастого тритонів, які є для  наших умов рідкісними. Із плазунів поширені ящірка прудка, вуж звичайний, веретільниця ламка і рідше гадюка звичайна, мідянка, черепаха болотяна. Найчисельнішою групою з хребетних є птахи. Особлива цінність – 14 видів Червонокнижних, зокрема: орел-карлик, малий підорлик, польовий лунь та інші.  Із ссавців можна зустріти козулю європейську, свиню дику, дуже рідко борсука, горностая. Особливу групу ссавців становлять рукокрилі, а саме: кажан двоколірний, підковоніс малий, вухані бурий і сірий, нічниця велика та інші. 
        Подільські Товтри – один із найкрасивіших куточків України. Природа наділила їх своєрідною красою, багатою рослинністю, цінними геологічними і ботанічними пам’ятками. Топонім «Медобори»  дуже влучно відображає багатий видовий склад медоносних рослин, які цвітуть тут з ранньої весни до пізньої осені. Тому, щоб зберегти унікальний ландшафт Товтрового рифового кряжу, крім уже створених заповідника «Медобори», НПП «Подільські Товтри» та ряду заказників і пам’яток природи, варто взяти під охорону також й інші ділянки, що мають наукову, естетичну та пізнавальну цінність. 

       Багата територія Медоборів і на культурно-історичні ресурси. Це і древні язичницькі городища-святилища ХІ – ХІІІ ст. (Звенигород, Бохіт, Говда), що утворюють Збруцький культовий центр, древні храми та монастирі, замки (детальніше про них у розділі «Логістика та інформаційне забезпечення маршруту»).

_________________________________ 

Товтри* – видозмінена назва Татрис (від давньогрецького татр – «скеля», «камінь»), так називали кряж польські дослідники. 

Медобори** – це старовинна народна назва частини Товтрового кряжу в межах Львівської, Тернопільської, Хмельницької областей, котра покрита  широколистяними лісами з багатою трав’яною і чагарниковою рослинністю, у складі є чимало рослин-медоносів. Тому ще в глибоку давнину люди називали ці ліси медовими борами, а потім і все горбисте пасмо – Медоборами.            
Моховатки*** – безхребетні тварини типу щупальцевих, сидячі, колоніальні форми. Колонії від кількох міліметрів до кількох десятків сантиметрів. Часто мають масивний вапняковий скелет. Колонії іноді схожі на мох. Звідси і назва.

Верметуси**** – черевоногі молюски зі специфічною неправильно закрученою черепашкою.

2. Довідкові дані про маршрут „Рифами і атолами древнього моря”.
Район подорожі – Тернопільська область (Збаразький, Підволочиський, Гусятинський райони);

Хмельницька область (Городоцький район). 

Природно-географічний район  – Подільські Товтри (Медобори).
Нитка маршруту – с. Максимівка – с. Гори Стрийовецькі -                                  хутір Гори Стрийовецькі – хутір Кам’янківський – урочище «Полупанівка»  (табір відпочинку «Веселка») – с. Полупанівка (Свята гора) – урочище «Пазина» (околиці с. Новосілка) -   Скалатський ліс («Малинник») – урочище «Гостра Могила» - г. Гостра, Франкові скелі (заповідник «Медобори») –       с. Вікно – с. Паївка – с. Саджівка – с. Калагарівка – м. Сатанів – Сатанівська слобідка – с. Крутилів – (заповідник «Медобори», екологічна стежка) –          с. Кренцилів – с. Романівка -  c. Голенищеве  – с. Трибухівці – с. Личківці –   с. Городниця (г. Бохіт) – с. Городниця.

Загальна протяжність активної частини маршруту – 87 км

Тривалість – 6 днів (5 ночей).

Характер місцевості – Товтровий кряж – майже прямолінійно витягнута у вигляді горбистого вапнякового пасма орографічна структура. Переважаючі відносні висоти до 50-60м, лише в долині Збруча до 100м. Гряда вкрита дубово-грабовими лісами, які чергуються із відкритими степовими ділянками, значна частина яких розорана. На вершинах горбів численні відслонення вапняків у вигляді скель та урвищ. Гідрографічна мережа утворена потічками, річкою Збруч з її притокою р. Тайна, джерелами.
Вид туризму – пішохідний.

Клас маршруту – не категорійний, третього ступеня складності.
Зміст походу – пошуково-дослідницький. 
Сезонність – травень-жовтень.
Оптимальний термін проведення – червень, липень, серпень, вересень

Вік учасників – з 15 років.
Логістика маршруту – нитка маршруту прокладена так, щоб туристична група в будь-який момент могла потрапити до населеного пункту, розташованого обабіч Товтрової гряди на відстані 1-3 км, або ж і на самому маршруті з метою закупівлі продуктів харчування, надання медичної чи іншої допомоги, або надзвичайних ситуацій природного характеру. 

До відправної точки маршруту – приміський поїзд «Тернопіль-Підволочиськ» до станції Максимівка. (час відправлення - 9 год.). Від кінцевої точки маршруту -  автобуси: «Гусятин - Тернопіль» (курсують часто), «Гусятин - Львів», «Кам’янець-Подільський – Кременець» (18.00).

Особливі зауваги: Оскільки туристичний маршрут частково проходить в межах заповідника «Медобори», його необхідно узгодити з адміністрацією цієї установи та отримати спеціальний дозвіл. Перебувати в заповіднику дозволено лише в межах екологічних стежок: «Гостра скеля», «Пуща відлюдника», «Бохіт».
  Контакти: 48210

                  Тернопільська область, Гусятинський район, смт Гримайлів, 

                  вул. А. Міцкевича, 21

                  тел./факс 0352-3-12-93

                  E-mail: medobory@ gus. tr. ukrtel. net.
 Для орієнтування на маршруті найкраще використати такі картографічні джерела: 

· топографічна карта М 1: 100000, листок 91-109, 129-148 КВКФ;

· топографічна карта М 1: 200000 «Тернопільська область» КВКФ.
3. Графік руху по маршруту.
	Дні в дорозі
	Ділянка маршруту
	Протяжність 

(км)
	Характеристика 

шляху

	1
	с. Максимівка – с. Гори Стрийовецькі – хутір Гори Стрийовецькі (давня Чорна Корчма) – хутір Кам’янківський (давня Біла Корчма) – урочище «Полупанівка» (Хмелиський ліс – дитячий табір відпочинку «Веселка») – село Полупанівка (Свята гора) – урочище «Пазина» (криниця Богородиці)
	15 км
	Місцевість хвилясто-горбиста

	2
	урочище «Пазина» (криниця Богородиці) – Скалатський ліс (урочище «Малинник») – урочище «Гостра Могила» - г. Гостра (заповідник «Медобори») – с. Вікно
	15 км
	Місцевість горбиста

	3
	с. Вікно – с. Паївка – с. Саджівка – с. Калагарівка


	15  км
	Місцевість горбиста

	4
	село Калагарівка – місто Сатанів – Сатанівська слобідка – Сатанівський бальнеологічний санаторний комплекс – село Крутилів


	12 км
	Підйоми вгору по горбистій місцевості

	5
	околиці села Крутилів (екологічна стежка „До Пущі Відлюдника”) – село Кринцилів –Іванківські штольні – село Романівна
	15 км
	Місцевість горбиста

	6
	село Романівка ( табір «Росинка») – село Голенищеве – село Трибухівці – село Личківці – село Городниця – гора Бохіт – село Городниця
	15 км
	Місцевість горбиста


4. Логістика та інформаційне забезпечення маршруту
Перший день походу.

Маршрут: с. Максимівка – с. Гори Стрийовецькі – хутір Гори Стрийовецькі (давня Чорна Корчма) – хутір Кам’янківський (давня Біла Корчма) – урочище «Полупанівка» (Хмелиський ліс – дитячий табір відпочинку «Веселка») – село Полупанівка (Свята гора) – урочище «Пазина» (криниця Богородиці). Протяжність 15 км.

       Від станції Максимівка переходимо через колію, виходячи на дорогу (ліворуч), що веде в с. Гори Стрийовецькі. Село невелике, розкидане невеликими хутірцями по одній – дві хати, в улоговинах між полями, над якими височіють згладжені вершини товтр. На старих картах ця місцевість позначена кількома незвичними назвами: Гуляй-Поле, Біла Корчма, Чорна Корчма, Зелена Корчма, Червона Корчма. Колись через Гори Стрийовецькі йшла дорога із Збаража на Скалат. На жвавому тракті й були збудовані шинки, куди повертали подорожні. Походження їх назв уже тепер ніхто не знає. Зразу за селом – Киданецький лісок. Звертаємо попід ним ліворуч і кам’яною дорогою рухаємося в сторону хутірських садиб (давня назва Чорна Корчма). Продовжуємо маршрут через хутір до Богданового лісу (за переказами ліс отримав назву на честь Б. Хмельницького). Піднімаємось на узвишшя і продовжуємо рух в південно-східному напрямку дорогою, що йде попід ліс. Орієнтир – паралельно дорозі йде високовольтна лінія електропередач. Праворуч від дороги – стрімкі схили Товтрової гряди, а внизу, у видолинках розкинулися села. Через 4 км ліс відступає ліворуч. Біля підстанції ЛЕП перетинаємо автодорогу Тернопіль-Підволочиськ і, минувши декілька хат хутору Кам’янківський (колишня Біла Корчма), продовжуємо рух польовою дорогою в південному напрямку. 
         Праворуч, на відстані приблизно 1 км – гора Скала (417м), з якої добуває камінь Галущинецький кар’єр. Одна з ознак правильного руху – фігура біля дороги ліворуч. Через кілометр від неї – роздоріжжя, зліва від якого йде балка. Тримаємо напрямок лівішою дорогою, котра погано протоптана та поросла травою. Пройшовши приблизно кілометр, знову беремо лівіше, на польову дорогу, котра піднімається вверх на гряду. З вершини товтри, яка на південний захід обривається 50-60 метровим уступом за 2 км в долині видніється село Жеребки. Звідси, за хорошої погоди, добре видно Тернопіль (25 км по прямій). Через 0,5 км руху  грядою виходимо на західну окраїну колодіївського лісового масиву. За 100м ходи праворуч дороги, на горбку є геодезичний знак – репер, встановлений тут у 1901р. Через 1,5 км на вигині гряди, на узліссі, розташований дитячий табір відпочинку «Веселка». Тут можна зробити привал, поповнити запаси води. Далі виходимо на східну околицю табору, на лісову дорогу. Через 150 м звертаємо на просіку вліво. Через 15-20хв ходи дорога виходить із суцільного лісового масиву, розділяючи поле (справа) та ліс (зліва). За 5 хв ходу, зліва, молоді лісові насадження. Від початку цієї ділянки, через 200 м, повертаємо на дорогу, що веде вправо, заходячи в ліс. Приблизно через 500 м ліс закінчується, дорогу перекриває шлагбаум (місцева назва «штрика»). Далі маршрут йде польовою дорогою по вершині гряди. Минаємо праворуч Полупанівський кар’єр, сміттєзвалище і виходимо на північну околицю         с. Полупанівка. Звертаємо на сільську дорогу вліво та рухаємося в сторону асфальтівки Скалат-Кам’янки. Перетинаємо шосе і у невеликому сосновому ліску, на схилі Святої гори зупиняємось на відпочинок та оглядаємо розміщені тут сакральні споруди.  

     Село Полупанівка разом із сусідніми селами Старий Скалат та Новосілка творять єдине поселення межі між якими важко встановити. Полупанівка знаменита Святою горою, на якій, за переказами, було з’явлення Матері Божої. Село, що існує ще з ХІІ ст., розкинулось в захищеній зі всіх сторін скелями товтр долині річки Гнилки. Кожна скеля – це урочище, яке має свою назву. В самому центрі – широка скала з плоскою та розлогою вершиною. На захід від неї – Марцінова скала, навколо якої розкинулися поля, які колись належали польському шляхтичу на ім’я Марцін. На схід – Свята гора. Ця гора увічнена в пам’яті народу через з’явлення Богородиці. На горі поруч стоять два храми – церква Св. Трійці, збудована над джерелом, вода якого вважається цілющою, та костел Св. Йосафата. За своїм сакральним значенням це місце стоїть в одному ряду з відомими далеко за межами краю Зарваницею, Почаєвом і Божою горою (Кременецький р-н), тому сюди здійснюють паломництво віруючі різних конфесій. Серед місцевого населення побутує декілька версій переказів, пов’язаних з історією Святої гори. Відповідно до однієї з них на горі здавна існувала криниця, з якої люди брали воду та напували худобу. Одного вечора місцевий чоловік повів до криниці напувати свій товар і коли повертався назад, помітив, що навколо стало дуже світло. Коли він оглянувся, то побачив, що йому назустріч іде Матір Божа з малим Ісусом на руках. Дядько так злякався, що чимдуж помчав у село та розповів односельцям про цю подію. Люди зібралися і вийшли на гору зустрічати Богородицю, але там її вже не застали. З тих пір вода у криниці набула цілющих властивостей та допомагає лікувати від різних недуг. За іншою версією, Пречиста з’явилася двом хлопчикам, котрі шукали на горі овець, що погубилися. Після того з’явлення і почало бити з-під землі джерело із святою водою. 

    А третій переказ повідомляє про те, що багатий поміщик, власник села, піддавав сумніву об’явлення на горі Матері Божої і не вірив у цілющі властивості води, що текла із джерела. Одного разу джерельна вода залила долину біля підніжжя гори так, що в цій повені загинула вся панська худоба. Поміщик звелів слугам завалити джерело камінням, щоб зупинити воду. Після цього пан втратив зір. Хвороба тривалий час не піддавалась лікуванню. Одного разу йому увісні з’явилася  Богородиця. Після цього віщого cну, можновладець звелів слугам звільнити джерело від каміння і почав лікувати очі цією водою. Згодом він прозрів. Тоді своїм коштом, як вдячність за прозріння, поміщик будує на горі  костел і каплицю над джерелом. 

     Із Святої гори відкривається чудовий краєвид на Медобори, а на самій горі хаотично виступають, покриті «шрамами» вивітрювання скельні групи вапнякових останців. Від Святої гори рухаємося далі на південь степовою ділянкою по гребеню товтри. Через 1,5км входимо у ліс зі сходу і просікою, між кварталами 25/26 та 27/28 (див. карту), через 1 км, виходимо до кар’єру на околиці с. Новосілка. На схід від  кар’єру – урочище «Пазина». Це відкрита степова ділянка на вершині товтр, вкритих численними вапняковими останцями у видолинку між якими, під вершиною, є криниця Богородиці з капличкою. Вода у криниці вважається святою. До каплички на поклоніння приходить багато місцевих та приїжджих людей, котрі вірять в чудодійну силу цілющого джерела. Тут же стаємо табором, поруч із каплицею, на степовому узвишші товтри. Дрова – поруч у лісі (приблизно 200м). З місця таборування добре видно панораму с. Новосілка, котре розкинулось внизу. 

Другий день походу

Маршрут: урочище «Пазина» (криниця Богородиці) – Скалатський ліс (урочище «Малинник») – урочище «Гостра Могила» - г. Гостра (заповідник «Медобори») – с. Вікно. Протяжність – 15 км.

       Від місця бівуаку маршрут продовжуємо плоскими цілинними вершинами Товтрової гряди. Звертаємо праворуч на польову дорогу, що веде до с. Новосілка (дорога добре проглядається зверху). Дійшовши до крайніх садиб села, в долині повертаємо ліворуч дорогою, що йде у східному напрямку. Знову піднімаємось на товтру і виходимо до урочища «Малинник». Орієнтир – міжнародна ЛЕП-750, яка проходить перпендикулярно до напрямку маршруту. Зупинятися чи йти вздовж неї категорично забороняється через величезну напругу електромагнітного поля. Рухаємося західним контуром лісу польовою дорогою, котра розділяє поле та ліс (близько 1,5км), до відкритих товтр. В кількох місцях біля неї оминаємо закинуті хутірські оселі із занедбаними садами та городами. Ще через 3км у великій, відкритій на південь підкові товтрової гряди,  знаходиться колишній фільварок «Дача Бортника» – алея старих волоських горіхів, занедбаний фруктовий сад, покинутий будиночок, стара криниця.  

      Приблизно через 15 хвилин ходу від «дачі» виходимо на асфальтову дорогу, що йде з Городниці до Іванівки, повертаємо нею ліворуч і через     500м, звертаємо вправо на польову дорогу (орієнтир кар’єр), котра веде до урочища «Гостра Могила» (тут колись був однойменний хутір). Товтри на цій ділянці відкриті, добре проглядається подальший маршрут. Від Гострої Могили приблизно через 1,5км виходимо на окраїну Вікнянського лісництва. На захід, внизу, на відстані трьох кілометрів, простягається село Остап’є. Поблизу нього піднімаються поодинокі горби товтр: Дзюрава Скала (372м, колишній кар’єр), Вікно (358м), Бабина (355м) та інші. Три кілометри польової дороги вздовж західної межі лісу виводять на шосе Гримайлів – Мала Лука. Звертаємо по ньому праворуч і приблизно через 1км, перед містком (орієнтир трансформаторна будка), звертаємо ліворуч на польову дорогу, яка веде вздовж ліска (справа) до підніжжя Назарової гори (403м). Поруч з нею – гора Гостра Скеля (360м, вхід до заповідника «Медобори»), а трохи далі на південь окремо (ближче до села) – поодинока Любовня         (341м). Вона особливо приваблива під час цвітіння бузку, якого тут є близько семи різновидів.

        Гора Гостра скеля – це справжня «ботанічна скарбниця». За легендою, в її глибинах знаходиться багатокілометрова печера, що давала прихисток людям навколишніх сіл під час татарських набігів. Схили заповідної гори впродовж теплого сезону вкриті квітучим різнотрав’ям. Це справжня енциклопедія унікальних ендемічних та реліктових рослин. Тут зростають шиверекія подільська, змієголовик австрійський, горицвіт весняний, юринея вапнякова, ковила волосиста, є цілі зарості ясенцю білого – легендарної «неопалимої купини». У період цвітіння ясинець виділяє ефірні масла, які у безвітряну погоду скупчуються навколо суцвіття. Тож коли піднести до квітки запаленого сірника – вона спалахує синюватим полум’ям, але сама залишається неушкодженою. В межах гори прокладена екологічна стежка, яка веде від її підніжжя до вершини. 
        Від підніжжя Гострої гори йде пряма польова дорога (близько 1км) у село Вікно. Праворуч від дороги біля села збереглися два карстових озерця – «вікнини» з блакитною водою. Вони виникли в результаті дії підземних вод у вапняковому масиві. Непродумана радянська меліорація знищила більшість цих унікальних гідрогеологічних пам’яток, яких здавна було на околиці села понад десяток. Залишилося лише два – Синє і Безодня. Діаметр озерних плес становить 4-9м, глибина сягла 5-6м. Вікнини не замерзають  взимку, оскільки через своє карстове походження завжди мають постійну температуру. Нині одну з двох збережених «вікнин» огороджено декоративним муром, на свята тут відбуваються церковні відправи з освяченням води. Озерця – «вікнини» і дали назву місцевому поселенню – Вікно, котре відоме з 1440 року.

      У Вікні можна оглянути також церкву Успіння Пресвятої Богородиці (1826 р.), споруджену в стилі пізнього бароко. Її фасад декоровано енергійно рустованими наріжними пілястрами, півкруглим фронтоном та своєрідно закрученими волютами. 
      За півтора кілометра від «вікнин», вздовж підніжжя товтр рухаємося польовою дорогою на схід до високих вапнякових скель (їх видно здалеку), які під впливом вивітрювання набули вигляду стовпів з нішами та щілинами. За переказами, ці урвища були улюбленим місцем відпочинку Івана Франка, і в пам'ять про нього скелі називають «Франковими» (на скелі встановлена меморіальна дошка). Від  «Франкових» скель повертаємося  назад на польову дорогу, що тягнеться вздовж підніжжя товтри, і рухаємося в південному напрямку. Через 1,5 км  до дороги, котрою рухаємось, примикає зліва грунтівка, яка веде вверх по схилу товтри до місця, котре місцеві жителі називають «Вапнярка», на південній межі Вікнянського лісу (кв. 23). Тут знаходиться закинутий кар’єр, що утворює майданчик. Від нього вверх, на вершину гряди веде стежка, звідки відкривається чудова панорама довколишніх сіл, мальовничі лісисті товтри з виходами білих вапнякових скель. На горі є джерело, обкладене меліоративними трубами. Час від часу воно замулюється, тому, при необхідності, його потрібно розчистити. Лопата завжди на місці біля водойми, утвореної джерелом. Поблизу (100м) в лісі вдосталь сухих дров. Тут стаємо на ночівлю.

Третій день походу
Маршрут: с. Вікно – с. Паївка – с. Саджівка – с. Калагарівка.

Протяжність: 15  км.

      Від місця ночівлі рухаємося на південь до розвилки шосейних доріг на Гримайлів, Сатанів, Паївку. Для цього або повертаємося до польової дороги,  по котрій вздовж підніжжя товтри йшли попереднього дня, або рухаємося по безлісій вершині гряди до доволі крутого спуску з неї. В місці розвилки доріг встановлено знак – кам’яна  скульптурно-художня стела, якою відкривається головний в’їзд на територію заповідника «Медобори». Залишаючи стелу ліворуч, переходимо шосе Гримайлів-Сатанів і рухаємося приблизно 2км до с.Паївка, а від нього в напрямку Зеленої. Приблизно через 1,5км від Паївки, в долині за містком біля дороги стоїть давній кам’яний хрест. Тут звертаємо ліворуч і польовою дорогою вгору проти течії потоку Проворок (замулений внаслідок меліоративних робіт) піднімаємося по досить виположеній ділянці товтрової гряди. Через кілометр при дорозі стоїть невеликий металевий хрест, далі невеличкий ставок, за яким дорога виводить до лісу у товтри. Вийшовши з лісу, рухаємося його східною межею на південь і через товтру Волова (400м) виходимо на Саджівецьку гору (398м). 
         Село Саджівка лежить у глибокій улоговині між горами з відмітками 365, 403, 383 (гора Висока скала), 398м. Спускаємось з товтри до села. Проходимо через його центр на південну околицю. Ліворуч знаходиться кладовище, праворуч – ставок. Звідси польова дорога веде до лісу на давній тракт Товсте-Калагарівка-Сатанів. До нього  полем 1км (поч. 25 квартал Краснянського лісництва). Звертаємо по тракту ліворуч. Звідси до Калагарівки близько 8км. Треба чітко дотримуватися головного руху за азимутом 100˚, оскільки в лісі прокладено чимало просік, які іноді краще проглядаються, ніж наша. Одна з ознак правильного руху – алея старих каштанів біля слідів давно закинутої оселі. Приблизно з середини шляху не можна різко звертати на південь, так як лісова дорога може привести на територію колишнього авіаційного полігону (див. карту, безліса ділянка в оточенні лісу). До цього часу в межах полігону та по його лісовому периметру є багато навчальних ракет в яких не спрацював підривний механізм, що становить небезпеку для людей. Вийшовши з лісу над видолинком, за яким с. Калагарівка (видно церкву) зупиняємось на ночівлю.             

                                         Четвертий день походу

Маршрут: село Калагарівка – місто Сатанів – Сатанівська слобідка – Сатанівський бальнеологічний санаторний комплекс – село Крутилів.

Протяжність: 12 кілометрів.


З місця нічлігу за 15-20хв проходимо центром села Калагарівка (церква, школа, магазин). В цьому селі, котре відоме з 1560р., можна оглянути храм Пресвятої Богородиці (1913р.), котрий виблискує великою сріблястою, ампірних обрисів, банею. А по той бік Збруча височать над долиною колись могутні вежі сатанівського замку. В старовинне подільське містечко Сатанів потрапляємо, перейшовши міст через р.Збруч, природної межі між Тернопільською і Хмельницькою областями. Простягнувшись у субмеридіональному напрямку, річка мала знакову роль для української історії, адже тривалий час виконувала роль кордону між різними політико-територіальними утвореннями. У X ст. Галичина разом зі своєю східною межею – Збручем, увійшла до складу Київської Русі. Згідно з Кревською унією (1385р.) по річці пройшла лінія, що розмежовувала Галичину і Поділля – сфери володінь Польщі та Литви. Після першого поділу Польщі (1772р.) Австрія, Пруссія та Росія визначили нові східні кордони Австрійської імперії, делімітувавши їх по карті Ріцці-Цаноні (Париж,1772р.). Австрія мала отримати у володіння всю Галичину аж до річки, позначеної на цій карті як Podhorzec (Подгорець). Коли австрійська комісія приступила у 1772р. до демаркації згаданого кордону на місцевості, то виявилось, що насправді річки з такою назвою не існує. За напрямком русла міфічний Подгорець найбільше схожий на реально існуючу річку Гнізну, що тече з півночі на південь, впадаючи у Серет (поблизу Теребовлі). Очевидно по цих річках і мав проходити австрійський кордон. Та комісія, не знайшовши Подгорця, «вирішила», що неіснуючий  Подгорець – річка Збруч, яка протікає за 30-40 км на схід від Гнізни. Приблизно на таку ж відстань завдяки курйозній помилці картографів посунувся новий кордон. Таким чином Австрія, незважаючи на протести польської сторони, захопила значно більшу частину земель нашого краю, аніж це передбачали попередні міжнародні домовленості. З того часу Західне Поділля разом з Галичиною надовго опинилося в складі одного державного утворення, розвиваючись в однакових з нею умовах, що дало підставу називати його Галицьким Поділлям. А річка Збруч на довгий час стала природним східним державним кордоном Австрійської імперії, що відділяв її від царської Росії. 

        У роки української революції протиборчі сторони не раз переходили Збруч, аж поки тут остаточно не встановився кордон між «панською Польщею» і «Країною Рад». Він проіснував до початку Другої світової війни. Німці ж провели по річці кордон Генерального губернаторства, так звану «лінію дистрикту». 1944 року радянські війська перейшли  Збруч і відтоді він  перестав бути державним кордоном. Нині річкою проходить адміністративно-територіальна межа між Хмельницькою і Тернопільською областями України. 

         Вперше назва Сатанів згадується в актах 1404 р., коли Великий князь литовський і король польський Владислав II (Ягайло) подарував це місто шляхтичу Петру Шафранцю, хоча історія поселення сягає значно давніших часів. Про це свідчить і така давня оборона фортифікаційна споруда, як Траяновий вал, який розташований на околицях поселення. Вважають, що його насипали за часів завоювання Дакії римським імператором Траяном, що правив у 98-117 рр. н.е., а десь між IV та VII ст. ті ж вали, зміцнивши, використовували племена антів, боронячи землі від даків. Утім, прихильники ранньослов’янського походження валів заперечують “римську” версію.


З останньою пов’язана популярна, хоч і не надто правдоподібна версія походження ойконіму “Сатанів”. Згідно з нею, легіон під проводом центуріона Тонісія в 105 р. н.е. просувався на північ від Дністра, і на високому березі невідомої річки полководець звернувся до легіонерів: “Sat an non?” (“Зупинимось чи ні?”). “Sat” – одноголосно вигукнуло стомлене військо, не знаючи, що згодом це дасть назву містечку Сатанів.


Інші дослідники пов’язують цю назву з молдовським словом “caт” – “велике поселення” (молдаван-волохів в цій місцевості в давнину проживало чимало). І значно менше краєзнавців дотримуються “диявольської” версії походження назви міста, яка могла постати за часів утвердження християнства у краї, коли тут виникали монастирі, а на околицях продовжував існувати (і проіснував до ХVIст.) потужний язичницький осередок в районі гір Бохіт та Звенигора. 


Сатанівський замок на високому та стрімкому уступі долини Збруча вперше заклали наступні після Шафранських власники поселення -  литовські шляхтичі Одровонжі. Мурована твердиня захищала Сатанів від кримських татар. Новий, регулярного типу, замок звели поруч наприкінці   XVI ст. подільські магнати Сенявські. Вони мали потужні замки на заході, в Галичині (Старе Село), та на сході, на Поділлі (Меджибіж). 


Неподалік греблі у містечку збереглася  велична мурована з вапняку чотириярусна міська брама з надбрамною вежею, що також виконувала фортифікаційну роль. Брама збудована в  XVст., реставрована й декорована в стилі бароко на поч. XVIIIст. В гербовому картуші на фасаді “Леліва” Сенявських (шестипроменева зірка над місяцем ріжками догори) в оточенні “трофеїв”.            


Про минуле нагадує в Сатанові також синагога, одна з найдавніших сакральних юдейських святинь Поділля, споруджена в 1532 р. і так само пристосована до оборони. Вона стоїть на виступі високої тераси над Збручем, вище міської брами неподалік ринку.


Серед численних туристів, що відвідали Сатанів, буквально одиниці бачили ще одну пам’ятку. Натрапити на неї випадково неможливо, та й провідника серед місцевих жителів знайти нелегко. На задвірках селищної лікарні, за гаражем, знаходиться трьохсотп’ятдесятилітній чотириметровий постамент, увінчаний скульптурою скорботного Ісуса, що сидить, підперши голову рукою. Фігуру в наївному стилі створив, напевно, місцевий майстер. Це найдавніший в Україні пам’ятник, присвячений подіям Визвольної війни під проводом Б. Хмельницького. Він вшановує тих, кого ми історично вважаємо супротивниками. У вересні 1653 р. козацьке військо підійшло до стін Сатанова, і городяни самі відчинили їм ворота. Не здавався лише гарнізон сатанівського замку. Всю його залогу разом з мирними мешканцями, що ховалися за його мурами (поляками та українцями греко-католиками), було безжально винищено. Згодом розстановка сил змінилася, і у Сатанів увійшли жовніри коронного гетьмана Марціна Калиновського. За підтримку повстанців усе православне населення міста засудили до страти, але потім вирок пом’якшили і стратили „лише” кожного десятого без огляду на стать і вік. А в пам'ять жертв козацької різанини і на честь врятування міста від „бунтівників” Калиновський наказав поставити пам’ятний знак.          Із Сатанова повз синагогу, давню міську браму і млин продовжуємо маршрут лівим берегом Збруча до Сатанівської Слобідки (приблизно 3 км). Дійшовши до металевого містка через річку та штучного водоспаду (залишки колишньої ГЕС – улюблене місце відпочинку місцевих жителів та туристів) повертаємо вліво і стежкою, що піднімається по стрімкому залісненому схилу рухаємося вверх. Стежка виводить до печерної частини Свято-Троїцького монастиря, який знаходиться на вершині товтри. 


Сатанівська Слобідка – поселення, що виникло приблизно в XVI ст., коли біля тутешньої печери відлюдника православні ченці заснували монастир, який з трьох сторін оточили муром. З четвертого боку обитель була захищена кам’янистим крутосхилом з рукотворними печерами, що спадав до берега Збруча. У першій чверті XVII ст. замість дерев’яних виросли муровані церква та надбрамна вежа-дзвіниця, з’єднана із келіями та трапезною. Тоді ж на стіні церкви встановили сонячний годинник – витесаний з кам’яної плити циферблат, цифри на якому збереглися і до нині.В товщі скелі, на якій стоїть храм, є печера природно-антропогенного походження. Невеличкий коридор, дві маленькі келії та підземна церква 

Екскурсію по колишньому монастирському комплексі, насичену історичною та сакральною інформацією, може провести сучасний настоятель церкви Святої Трійці, який мешкає поруч з нею.

Від вхідної брами монастиря звертаємо праворуч, і по стежці, що спускається вниз по схилу товтри, рухаємося до асфальтової дороги, вийшовши на яку та, звернувши праворуч, приблизно через 5 хв. руху заходимо на територію Сатанівського бальнеологічного комплексу, що виник на базі мінеральних джерел, знаних як „Подільська Нафтуся”.

В 1965 р., під час геологічних досліджень, зі свердловини глибиною 142м вдарив п’ятдесятиметровий водяний фонтан. Він вирував майже два тижні, поки його не приборкали бетонуванням, проте вода все одно продовжувала витікати. За кілька років було остаточно доведено, що сатанівська мінеральна вода – збручанська „Нафтуся”, не має собі рівних за ефективністю. Згодом на місці родовища було побудовано санаторний комплекс. 

Біля санаторію „Перлина Поділля” переходимо через металевий місток на правий, Тернопільський, берег Збруча. Звернувши ліворуч, повз інформаційний щит, котрий повідомляє про те, що туристи ступили на екологічну стежку природного заповідника „Медобори”, рухаємося до села Крутилів. Раніше, за польською вимовою, воно називалося Кринцилів, а тепер вживають обидві назви – одну для правобережної, другу – для лівобережної частини села.

Продовжуємо маршрут сільською дорогою до бетонного моста через Збруч (ліворуч від напрямку руху). Не виходячи на міст, звертаємо перед ним вліво, виходимо на плоский берег річки, де є зручні місця для  бівуаку. 

Вода – в криниці при дорозі, дрова – в лісі, який підходить впритул до тієї ж сільської „магістралі”.     

П’ятий   день походу
Маршрут: околиці села Крутилів (екологічна стежка „До Пущі Відлюдника”) – село Кринцилів – Іванківські штольні – село Романівна.

Протяжність: 15 кілометрів (включаючи 5км протяжності екологічної стежки).


Від місця ночівлі йдемо в сторону до бетонного мосту, звертаємо праворуч. Обабіч дороги, біля криниці, встановлено черговий інформаційний щит екологічної стежки, яка є добре промаркованим та інформаційно оснащеним маршрутом протяжністю 5км. Стежка має 12 проміжних тематичних зупинок. Оптимальна тривалість її проходження 2-3год.
Щоб полегшити рух по стежці, залишаємо рюкзаки та інше спорядження в хаті місцевого лісника (на пагорбі, при дорозі ліворуч). Наступна зупинка на цьому маршруті – печера „Перлина”. При видобутку вапняку місцевими жителями, після чергового вибуху в 1969 р. відкрився прохід у незвично глибоку порожнину. Так було відкрито першу вертикальну карстову печеру на Поділлі. Вона залягає у потужному вапняковому масиві. Загальна глибина порожнини 30м, довжина ходів 240м. Складається з двох послідовних колодязів із бічними відгалуженнями, прикрашеними натічними формами. Раніше в печері зустрічалися рідкісні утворення – ооліти, або „печерні перлини”, котрі й дали їй назву. Це кальцитові  „горошини” 5-15мм в діаметрі. Для захисту від можливих зсувів над входом до печери споруджено аркоподібний грот з каменю. Печера закрита граткою і єдиний спосіб її відвідати – сконтактуватися зі спелеологами тернопільського клубу „Поділля” (інформація на сайті: http://speleotern.net), які можуть забезпечити супровід інструктора та необхідне спорядження.


Широка стежка від „Перлини” за 200м приводить до печери Відлюдника. Урочище – печеру разом з навколишнім лісом, – називають «Пущею Відлюдника». Стежка оминає високу світлу брилу, і за поворотом з’являються дерев’яні двері, які ведуть у скельну порожнину. Поруч стоїть високий хрест. До 1990рр. печера була закинутою. Тепер за синіми віконними рамами і такими ж дверима обладнали своєрідний іконостас. Щороку на Зелені свята релігійна громада Крутилова проводить тут обрядові дійства. 


Печера складається з двох невеликих кімнат площею близько 25 кв. м. В одній – капличка, а з неї вузький перехід веде до келії з кам’яним ліжком і уламками рельєфної кам’яної різьби. Історики припускають, що перші ченці оселялися в цій печері ще у XIV ст. У той час Медобори стали центром язичництва, і є версія, що християнські пустельники оселялися там, щоб поширювати християнство. З того часу монахи жили в келії більш-менш регулярно. Крутилівські старожили й досі пам’ятають про двох пустельників, які тут мешкали. Останній з них, кажуть, загинув від випадкової кулі 1914 року, коли через ці місця проходив австрійсько-російський фронт.


Оминувши скелю з печерою, стежка проходить вздовж високого валу з глибоким ровом у підніжжі. Це – оборонний вал, насипаний давніми слов’янами, в основі якого є кам’яний вал, котрий був споруджений ще у скіфські часи. Уздовж валу стежка повертає до печери „Перлина” та звертає вправо. Маршрут проходить через давнє язичницьке городище-святилище Звенигород.


У X-XIIIст. в Медоборах діяли три різноманітні святилища: Звенигород, Говда та Бохіт, які вчені об’єднують в «Збруцький культовий центр». Звенигород будували на основі древніх культових споруд скіфів, біля цілющих джерел. Він активно діяв до кінця ХІІІ ст. Але історики-археологи на основі знайдених артефактів інших святилищ Медоборів роблять висновок про те, що останні богослужіння в Звенигородському сакральному комплексі могли проводитись ще й у ХVII ст. На території святилища виявлено рештки жител жерців, сліди трьох капищ із жертовними ямами, жертовні камери, залишки вісьмох довгих будинків, два жертовних колодязі. Тут же виявлені предмети, які могли належати лише християнам – натільні хрести, хрести-енкопліони, навіть єпископський хрест, датований XII ст. Це свідчить про те, що в ХІ-ХІІІ ст. на Поділлі ще існувало двоєвірство.

Лісовою гущавиною сходимо далі до Сліпого яру , по днищі якого тече струмок, та б’ють джерела, що мають цілющі властивості. Як стверджують геологи – це найдревніший яр на Тернопіллі. На правому схилі Сліпого Яру знаходилось прадавнє поселення ремісників «Бабина долина», яке обслуговувало потреби не тільки сільського населення округи, а й розташованого поруч святилища. Тут були традиційні землянкові житла Х-ХІ ст. з печами-кам’янками, поруч з якими були типові ремісничі майстерні, пов’язані з гончарним ювелірним та косторізним промислом. Археологами тут виявлено унікальну знахідку – гончарну піч Х-ХІст. з готовою продукцією – горщиками в камері для випалу. Такі знахідки трапляються не часто і це перший випадок на Тернопільщині за столітній період археологічних досліджень.  

Біля підніжжя Звенигори б’ють три лікувальні джерела – «джерела народної медицини». Хоч вони й розташовані зовсім поруч, присмак води у кожному з них відрізняється. Місцеві жителі переказують легенди про їх цілющі властивості. Якщо вірити їм, то одне джерело лікує нервову систему, друге – захворювання очей, третє – серцево-судинну систему. 
Від «джерел народної медицини» повертаємося дорогою вздовж  лісового масиву до Крутилова, де починається та закінчується екологічна стежка. Далі нитка маршруту проходить по лівому (Хмельницькому) березі Збруча. Для цього переходимо бетонний міст через р. Збруч, що з’єднує села Крутилів та Кринцилів. Сільською дорогою звертаємо праворуч та виходимо на грунтову дорогу, що прокладена берегом річки, та рухаємося  за течією. Дорога мало використовується місцевими жителями, місцями поросла високою травою, часто на ній зустрічаються мокряки від численних джерел.

Через 3км від села обабіч дороги є джерело, захищене бетонним кільцем. Звідси звертаємо ліворуч, і ледь помітною стежкою піднімаємося вгору по схилу Товтр. Останні метри досить стрімкого підйому – і густий грабовий ліс раптово закінчується. Виходимо на вирівняний оглядовий майданчик. Праворуч відкривається панорама заповідника «Медобори» на тернопільській стороні (в гущавині лісу проглядається легендарна тридцятиметрова Соколина скеля), зліва здіймається майже білосніжна скеля з чорними отворами Іванківської штольні-каменоломні, що отримала свою назву від найближчого села Іванківці, яке розміщене східніше.

Розробляти іванківське родовище вапняку  відкритим і закритим способами  почали наприкінці 1950-х рр. Від цих розробок залишився закинутий кар’єр та вище згадана штольня. Центральна магістральна частина підземелля простягається на 600м, має три окремі входи. Стелю укріплювали колодами, частина з яких ще стоїть, інші – хаотично розкидані. Вирушати далеко вглиб штольні не варто. По-перше, це  двохрівневий лабіринт із загальною довжиною ходів 4000м, у яких легко заблукати. По-друге – штольню ще з 1968 р. закрили як аварійно небезпечну, а з тих часів зруйнувалися майже всі опори. 

Від головного входу в штольню, всипаною щебенем дорогою, рухаємося  приблизно 200 м вверх до воріт колишнього кам’янодобувного підприємства (тепер тут шлагбаум). Вийшовши за шлагбаум, звертаємо праворуч на стежку, яка йде вниз по схилу товтри до долини Збруча. Виходимо на грунтову дорогу, що поросла травою та рідко використовується, і рухаємося на південь. На шляху знову трапляються мокряки, пов’язані із виходом джерел. Через 2 км виходимо до поля, яке потрібно обійти дорогою вздовж лісу. Дорога виходить до дамби ( ліворуч – став). За дамбою – вирівняна ділянка долини Збруча, де можна знайти зручне місце для таборування. Поруч дитячий оздоровчий комплекс «Росинка». Вода – у криниці табору. Дрова – у ліску за 100м. Тут організовуємо бівуак.

Шостий день походу
Маршрут: село Романівка ( табір «Росинка») – село Голенищеве – село Трибухівці – село Личківці – село Городниця – гора Бохіт – село Городниця. Протяжність -  15 км.
Від місця таборування рухаємося сільською дорогою вгору до центральної дороги села Романівка. Виходимо на орієнтир – місцева школа. Проходимо через шкільне подвір’я біля котельні, за якою звертаємо на польову дорогу праворуч, і через кілометр входимо в село Голенищеве. Орієнтир – місцева школа-інтернат. Рухаємося до сільради та звертаємо праворуч дорогою, що виводить до кладки через р. Збруч. Перейшовши її, продовжуємо маршрут в сторону лісового масиву, через який веде грунтова дорога в село Трибухівці, яке плавно переходить у село Личківці.

Старовинне село Личківці відоме з 1564 р. Вузький, крутосхилий пагорб – при впадінні  в річку Гнилу річки Тайна вважається найдавнішим місцем поселення, яке колись мало статус міста. У ХVІІ ст. тут збудували замок, не раз руйнований, а згодом розібраний на каміння, з якого споруджено місцевий костел. Рештки замку перебудовані на своєрідну капличку. Та й взагалі, личківецька гора – своєрідний пантеон. Колись на ній височіло чимало гарних пам’ятників, та нині залишилися рештки. Найцікавіший – ампірний обеліск на постаменті, що прикрашений античними «трофеями» та увінчаний античним шоломом, раніше простромленим латинським хрестом. Тут поховано капітана польської армії Міхаїла Заборовського (1784-1812), учасника Наполеонівського походу та загиблого на 28 році життя від російської картечі в битві під Можайськом (Росія). Цей монумент помилково називають «пам’ятником без щелепи», адже написи на ньому були напівстерті до того, як їх відреставрували 1988 року, а сам пам’ятник нагадує високу кам’яну палю, на яку настромлено голову людини без нижньої щелепи, одягнену у лицарський шолом. Навпроти – ще один пам’ятник, «Тіням померлих душ», встановлений власником села К. Заборовським в пам’ять про  майже 200 жертв пошесті холери, яка згубила цих личківчан у 1830-1831 роках. Від нього залишилася кругла колона–постамент з уламками алегоричної скульптури Скорботи – її кам’яними ногами та залізним хрестом, бо безголовий тулуб валяється в траві за кілька метрів.
Недалеко від пам’ятників – каплиця, в якій встановлено фігуру Богоматері, котру пішим ходом, на руках, принесли на початку 40-х років XIX ст. до Личківців з Люрду (Франція). За капличкою – костел Непорочного Зачаття Діви Марії, споруджений 1706 року та реставрований, як свідчить напис над входом, 1728 року. Нині будівля костьолу перебуває у жахливому стані – дах упав, в інтер’єрі все розтрощено. 

 Від пагорба-пантеону сакральних споруд, стежкою спускаємося вниз до дороги і прямуємо нею до місцевої автобусної зупинки.

Далі маршрут пролягає в село Городниця, яке знаходиться за 7 км від Личківців. Транспортне сполучення досить добре – часто курсують автобуси та маршрутні таксі до Гримайлова та Тернополя. Переїзд займає до 10 хв. В Городниці виходимо на зупинці  біля церкви. Далі рухаємося близько 5 км на схід, в сторону відомого язичницького культового центру – гори Бохіт.  Для цього переходимо місток  через річку Гнила на східній околиці села, звертаємо за мостом праворуч і ґрунтовою дорогою рухаємося в сторону пасовища під лісом. З сторони пасовища в ліс веде добре втоптана стежка, котра через 300м виходить з лісу на ґрунтову дорогу. Звертаємо нею ліворуч, доходимо до квартального стовпчика та повертаємо праворуч. Приблизно через 1,5км виходимо на ще один  квартальний стовп. Від нього вліво веде просіка – прямо до підніжжя гори Бохіт (орієнтир – праворуч скельна вапнякова група).             

Гора Бохіт (за іншими вимовами Богут, Бохит, Богіт) – найвища вершина заповідника «Медобори», висота якої сягає 414м над рівнем моря. На вершині цієї заповідної гори знаходиться унікальна пам’ятка – оточене валом ритуальне городище з капищем та численними жертовними ямами і рештками людських поселень. Саме тут, як вважають дослідники, стояв легендарний Збруцький ідол – Святовид (Світовид). Святилище оточене кам’яним валом, спорудженим ще в скіфські часи. Майданчик сакрального центру поділений на три частини. Вхід зі сходу вів у першу з них, вірогідно у передхрамовий комплекс. Середина майданчика (125 на 60 м) має сліди великих будівель, прилеглих до валів. Храми святилища могли одночасно містити 500-600 осіб. Тут було требище. На протилежному боці від входу, на узвишші, розміщувалося капище, куди вхід дозволявся лише волхвам. Воно оточене внутрішнім валом. Всередині капища була вимощена каменем восьмипелюсткова конструкція, близько 15м діаметром. В її середині виявили також вимощену каменем чотирикутну яму, орієнтовану за сторонами горизонту. Тут, ймовірно, був укріплений Збруцький ідол (Світовид). 

Бохіт та Звенигород – найбільші з відомих в Україні духовних язичницьких центрів. Свого часу такий же культовий центр, прикрашений статуями – ідолами Перуна, Дажбога, Велеса діяв на Володимирській гірці у Києві. Після його знищення у 988 році жерці та волхви, які так і не визнали князівської віри, прийшли на береги Збруча до своїх одновірців (під час археологічних розкопок виявили київські та новгородські гривні, новгородські прикраси, вироби з золота, міді, латуні, бронзи з інших регіонів Київської Русі). Збруцький  культовий центр діяв до XVI ст. Але з часом йому було все важче протистояти християнству. Остаточно він занепав, коли біля Сатанова збудували Святотроїцький монастир. 

Тут же, на Бохіті, збереглася також ще одна пам’ятка – складена кам’яними брилами брама – «дольмен», висотою більше чотирьох метрів. Вважають, що вік споруди близько 2,5 тис. років. Вона трохи молодша за єгипетські піраміди, ровесниця англійського Стоунгенджа. На думку вчених, це можуть бути залишки древньої обсерваторії, в якій з великою точністю велися астрономічні спостереження. Набуті таким чином знання наші пращури використовували, щоб визначити час польових робіт, а також передбачати сонячні і місячні затемнення. За іншою гіпотезою «дольмен» - це уособлення містичних воріт між двома світами.

У наш час давнє городище на горі Бохіт щороку приваблює екстрасенсів, а також прихильників РУН-віри,  які шанують свою святиню.

Оглянувши городище-святилище, тією ж самою дорогою повертаємось назад у с. Городниця. Звідси автобусом здійснюємо переїзд до Тернополя.

Висновки.
· Краєзнавство і туризм базуються на цільовому і раціональному використанні рекреаційних ресурсів (сукупності природних і створених людиною об'єктів та явищ природного середовища, які придатні для туристично-краєзнавчої діяльності), а, отже, вивчення їх допомагає визначити цінність тих чи інших територій для краєзнавства і туризму.
· Наше краєзнавче дослідження підтвердило наявність значного туристсько-рекреаційного потенціалу Подільських товтр, які є частиною рекреаційно-туристичного комплексу Тернопілля.
· Подільські товтри (Медобори) з одного боку самі по собі є цікавим екскурсійним об'єктом як пам'ятка природи, а з другого – виступають як напрямок, стрижень маршруту, навколо якого цікаві краєзнавчі об'єкти, що розміщуються поруч, об'єднуються в єдиний туристсько-рекреаційний комплекс, ресурси якого можна використовувати в туристичній діяльності.
· При розробці туристсько-краєзнавчого маршруту «Рифами і атолами древнього моря» було обстежено досить численну групу краєзнавчих об'єктів з метою включення їх до цього маршруту. Проте серед них були відібрані лише ті, які, на нашу думку, найбільше зацікавили б рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної чи естетичної цінності. Особливе значення надавалося питанню доступності до них.
· Серед об'єктів і явищ природного та антропогенного походження, що мають сприятливі для рекреаційної діяльності якісні і кількісні параметри, в першу чергу приділялася увага тим, що мають значний емоційний вплив на людину, тобто застосовувався психолого-естетичний тип оцінки рекреаційних ресурсів. При цьому враховувалася міра контрастності, пейзажна насиченість ландшафту, оцінка лісистості території, екзотичності та унікальності об'єктів.
· Серед краєзнавчих об'єктів, які внесені в реєстр як складові елементи маршруту, досить добре та збалансовано репрезентована як природна, так і суспільна група.
· Розроблений в процесі дослідження туристсько-краєзнавчий маршрут «Рифами і атолами древнього моря» був апробований у липні 2016 року. Результати апробації дають підстави класифікувати його як не  категорійний пішохідний маршрут третього ступеня складності, який доступний для учнів середніх і старших класів загальноосвітніх навчальних закладів та молоді. 
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