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Вступ.
 Актуальність теми.
На перший погляд може скластися враження, що Тернопільщина ніколи не вирізнялися серед інших областей України виробничими, природними, духовними чи іншими особливостями. Та при всьому цьому є чимало обставин думати по-іншому. Досліджуючи феноменальність Тернопілля в контексті України, автори книги "О, прекрасні дива твої Україно", обґрунтували її сутність, та виділили найважливіші складові феномену нашого краю. Серед них: з краєм пов'язане життя багатьох всесвітньо відомих особистостей, серед яких є і такі, що мають для України провідне чи навіть доленосне значення; на Тернопіллі розміщено чимало святинь планетарного масштабу; територія Тернопільщини, будучи дном прадавнього Сарматського моря,
відома своїми унікальними природними об'єктами. Серед них – Подільські
Товтри (Медобори), колишній бар'єрний риф, – унікальна геолого-ботанічна
пам'ятка природи, якій немає аналогів в нашій країні, найбільші в світі
гіпсові печери, Черврногородський водоспад - найвищий водоспад рівнинної
території України, Трубчинецьке відслонення силуру, яке за безперервністю і
непорушністю залягання гірських порід визнано одним з найбільших у світі,
а за багатством й різноманітністю органічних залишків у суміжних пластах
силуру і девону та доступністю немає собі рівних. Це і мінеральні
води типу "Нафтуся", запаси яких у шість разів перевищують відомі
трускавецькі. Це і Дністровський каньйон – унікальний свого роду
геоморфологічний, геологічний та ботанічний об'єкт у всій рівнинній Європі.
Це також унікальні, маловідомі, на жаль, для широкого загалу, геологічні
утворення – травертинові скелі Середнього Подністров'я. В Україні їх можна
вважати справжніми раритетами, так як вони зустрічаються лише на Поділлі
та в Криму. Подільські травертини та скелі, утворені ними, стали основним
предметом нашого дослідження.
    Травертини – творіння джерельних вод, з яких відкладався карбонат кальцію,
поступово твердіючи та утворюючи стрімкі терасоподібні уступи. Скелі часто
ховаються   серед  лісів,   заростають  мохами.  Зверху з них окремими   струменями зриваються невеликі водоспади.
Окрім краси, яку дарують людям травертинові скелі, вони впродовж історії були своєрідним символом міцності та вірності, можливо саме тому на них будували храми, вирубували скельні монастирі, зводили фортеці, із цього матеріалу зводили житло.
Унікальність таких геологічних об'єктів полягає ще й в тому, що їх утворення можна спостерігати й сьогодні на крайньому півдні Середнього Подністров'я.
Перші дослідження Подільських травертинів розпочалися ще у XIX ст., але широке й планомірне вивчення розпочато в Україні лише у 2000 році силами науковців ТДПУ ім. В.Гнатюка Й.М. Свинком та О.В. Волік. Результатом їхніх досліджень стали опубліковані ряд статей у наукових журналах, посібнику-путівнику "Травертинові скелі Середнього Подністров'я", захищена дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата наук.
В своїй роботі ми зробили спробу дослідити травертинові скелі не тільки з геологічної точки зору, а й позиції їх привабливості як екскурсійних об'єктів. При розробці туристсько-краєзнавчого маршруту враховувались естетичні характеристики травертинових скель, а також здійснено інвентаризацію та опис інших об'єктів антропогенного та природного походження, які знаходяться поруч з ними (в межах нитки маршруту), які мають наукову, культурно-історичну чи естетичну цінність для рекреаційного господарства краю.
Актуальність     дослідження     полягає     у     необхідності     інвентаризації травертинових скель, як привабливих екскурсійних об'єктів з метою поширення інформації про ці унікальні геологічні утворення серед широкого загалу. 

Мета дослідження. 
Вивчення  поширення  травертинів  в  межах  Середнього  Подністров'я,  їх морфології та генезису, можливості залучення їх як атракційних об'єктів до туристсько-краєзнавчої   діяльності; вивчення   антропогенних та   природних об'єктів, розміщених поруч з ними, які були б цікавими для рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної та естетичної цінності.
 Об'єкт дослідження. 

Територіальний комплекс природних та антропогенних об'єктів Середнього Подністров'я.
 Предмет дослідження.
Просторова організація травертинових скель та інших природних й антропогенних компонентів рекреаційного комплексу Середнього Подністров'я; можливість залучення їх до створення тут якісного туристсько-краєзнавчого (геологічного) маршруту.
Завдання дослідження.
· опис природно-географічних особливостей району дослідження;

· польове обстеження, детальний опис сучасного стану травертинових скель Середнього Подністров'я, вивчення їхньої морфології та генезису, уточнення їхнього географічного положення;

· виявлення об'єктів живої та неживої природи, пам'яток історії та культури, що розміщені у безпосередній близькості до травертинових скель чи пов'язані з ними, які були б цікавими для потенційних туристів; аналіз їхньої доступності з метою включення в комплексний туристично-краєзнавчий маршрут.

· польова апробація геологічного туристсько-краєзнавчого маршруту "Травертиновими скелями Середнього Подністров'я" та його детальний опис.

 Методика дослідження. Вивчення травертинових скель району дослідження здійснювалося шляхом опрацювання всіх доступних літературних джерел, проведення маршрутного дослідження з метою їх безпосереднього огляду та опису, уточнення та перевірки раніше доступної та виявлення нової інформації, а також підготовки картографічної основи для туристичного маршруту.

Практичне значення роботи полягає в необхідності дослідження геологічної спадщини Середнього Подністров'я та його рекреаційного потенціалу з точки зору можливості використання його для різних видів туризму, розробка нового геологічного туристсько-краєзнавчого маршруту, підготовка гідів, які б надавали потенційним рекреантам послуги у повноцінному інформаційному забезпеченні цього краєзнавчого маршруту.
1. Загальна фізико-географічна характеристика району дослідження.

                Географічно основна частина району дослідження розміщена на півдні Тернопільської області, в межах Бучацького та Заліщицького адміністративних районів.
З точки зору орографії досліджувана територія лежить в межах геоморфологічного району Придністровської структурно-пластової глибоко розчленованої рівнини, яка охоплює південно-західну частину Західного Поділля, що прилягає до Дністра. Умовно північна межа цієї рівнини проходить приблизно по лінії Бучач – Борщів.
Район виділяється значною (150...200м) глибиною ерозійного врізу річок, наявністю глибоких каньйоноподібних річкових долин зі стрімкими схилами й вузькими, майже позбавленими заплав днищами. Межиріччя рівні, злегка хвилясті. Перехід від плоских межиріч до глибоких долин дуже різкий, раптовий. Подекуди схили річкових долин розчленовані короткими глибокими ярами зі стрімкими скелястими схилами та вузькими східчастими днищами.
Поверхня в цілому має нахил з півночі на південь; цьому нахилу підпорядковані річки, які течуть в межах району – ліві притоки Дністра. На вододілах зберігся сарматський покрив, серед відкладів тортону досить поширені гіпси, потужність яких досягає 20-25м. Наявність гіпсів сприяє широкому розвитку карстових процесів, які проявляються через утворення таких морфоскульптур як карстові лійки, понори, густу мережу підземних лабіринтів-печер.
         Район дослідження лежить в межах кліматичної зони помірних широт, атлантико-континентальної кліматичної області, в рівнинній кліматичній під області. Клімат району помірно-континентальний, з незначними амплітудами коливань температур, характеризується короткою м'якою зимою, теплим літом та достатньою кількістю опадів. Сума активних температур коливається від 2500°С до 2700°С. Середньорічна температура повітря +7,3°С (середня температура липня +18°С, січня -5,3°С), безморозний період – 160-165 днів, опадів випадає від 520 до 600 мм на рік. Цей південний агрокліматичний район Тернопілля називають ще "теплим Поділлям". Весна настає тут майже на два тижні швидше, ніж на решті території області.
Гідрологічна мережа району розвинена добре. Значна кількість річечок, потічків, ставки, болота, а також річки Дністер та Стрипа. Всі повехневі водотоки належать до басейну Дністра, протікають у субмеридіональному напрямку з півночі на південь. Головна річка району – Дністер тече транзитом по його південній окраїні з північного заходу на південний схід. Вона є природною межею між Тернопільською, Івано-Франківською і Чернівецькою областями. Дністер бере початок в Карпатах поблизу с. Вовчого Львівської області на висоті 900 метрів і несе свої води в Чорне море. Долина його глибока, вузька і має каньйоноподібну форму. Найвищий рівень води спостерігається на весні, під час танення снігів у Карпатах, та в час літніх паводків. В межах району розміщена частина долини річки Стрипа, яка на південній околиці с.Берем'яни (Бучацький район) зливається з річкою Дністер. Стрипа – ліва притока Дністра, тече з півночі на південь, витікаючи з-під Зборова, де зливаються чотири потоки – Стрипа Івачівська, Стрипа Вовчковецька, Стрипа Коршилівська й Східна Стрипа. Довжина річки 147 км, площа басейну 1610 км кв., у верхній течії долина неглибока (18-20м), з пологими схилами, нижче – трапецієподібна. Від села Золотники Теребовлянського району – V-подібна. Пересічна ширина річкової долини 0,6-1км. Річище помірно звивисте, у верхів'ї – зарегульоване водосховищами. Похил річки  1,5 м/км. Живлення мішане. Замерзає з кінця грудня до початку березня. Льодовий режим нестійкий. 

Найпоширенішими   ґрунтами   району дослідження   є   чорноземи опідзолені, темно-сірі опідзолені, сірі опідзолені, лучно-чорноземні.
В геоботанічному відношенні територія району лежить в межах європейської лісостепової геоботанічної провінції, західно-подільського геоботанічного округу. Основними типами рослинності цієї території є ліси, фрагментарні степові ділянки, а також луки та болота. Характерною особливістю лісів є переважання твердолистяних порід. Це широколистяні ліси, серед яких найбільше поширення мають грабові і грабово-дубові.
Природна степова рослинність в межах району майже не збереглась. Більшість ділянок давно розорані або зазнали іншого антропогенного впливу. Нерозорані степові ділянки можна зустріти на схилах горбів, балок та схилах річкових долин. Тут степова рослинність представлена фрагментами формацій осоки низької, ковили Лессінга, тимофіївки степової, костриці борожистої. З ендемічних рослин фрагментарно поширені мінуарція дністровська, шиверекія подільська, юринея дністровська.
Луки переважно суходільні, справжні й остепнені. Найкраще збереглися справжні заплавні луки. Розміщені вони в заплавах річок, зволожуються поверхневими ґрунтовими і дощовими водами. У лучних фітоценозах переважають такі види рослин як вівсяниця лучна, тонконіг лучний, тимофіївка лучна, шавлія лучна, ромашка лікарська і не пахуча, конюшина лучна та ін.
Різноманітність видового складу рослин зумовлює різноманітність видового складу тварин. Тут зустрічаються такі види тварин, які мають місце в зооценозах орних земель, суходільних лук та пасовищ, листопадових різновікових лісів, водойм і заплавних лук. Важливу роль тут відіграють птахи: горихвістка чорна, ластівка сільська, шуліка чорний, одуд, шпак, ворона сіра, дрізд   чорний,   горобець   хатній,   горобець   польовий   та   ін.   Клас   звірів

представлений лисицею, ласкою, куницею кам'яною, білкою та ін. Рептилії
представлені ящіркою прудкою, гадюкою звичайною, вужем звичайним і водним
та іншими.
Район дослідження багатий на об'єкти природно-заповідного фонду. Серед них пам'ятки живої та неживої природи, які мають наукову, культурно-історичну та естетичну цінність. Це ділянки лісу з цінними деревами, степові ділянки з рідкісною реліктовою та ендемічною рослинністю, окремі вікові дерева, унікальні відслонення гірських порід, які є своєрідними "документами" давніх геологічних епох, карстові форми рельєфу, травертини. Всі ці об’єкти  можуть викликати у туристів-краєзнавців цікавість  з точки зору їх наукового пізнання та дослідження.
2. Результати дослідження.
2.1. Короткі відомості з історії вивчення травертинів.
        Травертин (від італ. Travertino, лат. Lapis tiburtinus – тібурський камінь) —вапняковий туф, пориста, полікристалічна, міцна, тонкозерниста, гомогенна  гірська порода, котра утворюється внаслідок випадання в осад карбонату кальцію із холодних або гарячих вуглекислих джерел. 
         Початок вивчення травертинів було покладено в Західній Європі. У 1830 р. Ч. Лайєль описав три різновиди травертинів з району Тіволі в Італії. У 1837 р. на флору четвертинних травертинів Росії (Звенигородське місцезнаходження біля с. Григорова) вперше звернув увагу Готтель Фішер фон Вальдгейм. У 1862 р. геолог Гохн досліджує відклади Карлварських джерел у Чехії. Згодом у США, в 1886 р. Рассел описує відклади плейстоценового озера Лахонтон в Неваді, які називає вапняковими туфами, а у 1887 році – відклади озера Серлс у Каліфорнії.
В 1902 р. К.Вебер зробив першу спробу узагальнити дані досліджень четвертинних травертинів середніх областей Західної Європи. У 1933 р. Піа у своїй розвідці розглянув травертинові відклади в Тіволі (Італія), Віші (Франція), гарячих джерел Маммот в Єллоустоунському національному парку та ін. Викопну флору із травертинів Болгарії вивчали В.Стефанов та Й.Йорданов. У 1954 р. В.Вент описав флору рісс-вюрмського міжльодовиків'я в Німеччині на основі відбитків рослин на травертинах в долині р. Ільм.
             Дослідження травертинів на території Російської імперії було розпочато у 80-х роках XIX ст., коли їх вивченням у Нижньогородському Поволжі зайнявся А.М. Краснов. У першій половині ХХ ст. А.М. Криштофович досліджував окремі травертини у Карпатах, Молдові та на Поділлі.
Питанням генезису травертинів у 20-х роках минулого століття займався 
С.Прат, який дослідив біохімічну сторону процесу утворення цих порід. Розробкою питань петрології та генезису травертинів займалися польські вчені 
Б.Галіцький і Ю.Лільпоп (1932), австралієць Д.Аніс (1944), французький палеоботанік Г.Сапорта. Дослідження М.М.Страхова (1954) та Р.В.Фейбріджа (1970) підтвердили вплив температури на формування травертинів.
Дослідження травертинів Західного Поділля розпочалися в кінці XIX ст. Протягом 1882-1866 рр. вийшов друком "Аtlas geologiczny Gа1ісjі", в якому А.Ломницький поряд з іншими породами описує й травертини. Зокрема, він подає досить детальний опис травертинових скель у селах Переволока та Рукомиш, згадує про травертини біля сіл Волиця, Плебанівка, Боричівка, Ладичин, що в Теребовлянському районі, та біля села Фащівка над р.Збруч. У 1886 році побачила світ його стаття, присвячена молюскам плейстоцену, зокрема, зібраним у травертинах біля с. Язловець (в басейні річки Стрипа) у т. зв. "язловецькій фауні".
У 1912 році А.М.Криштофович дослідив флору травертинів із сіл
Мушкотинці та Дарабани. В 1914
 р. Д.Ласкарєв констатував наявність на Поділлі травертинів з органічними рештками, ним були описані їх місцезнаходження біля сіл Синяківці, Мушкотинці та Шидлівці. У 1934 році Н.В.Пименова виявила та описала 90 зразків травертинів із відбитками 13 видів рослин та 4 видами молюсків, знайдених поблизу с.Песець Хмельницької області.
У 60-70 рр. XX ст. вивченням викопних молюсків та решток рослин із травертинів Середнього Подністров'я частково займалися М.О.Куниця, З.І.Хмілєвський, Л.Д.Баженова, Ю.В.Тесленко. Деякі з місцезнаходжень травертинів згадуються у роботах Г.О.Бачинського, В.М.Дублянського, О.О.Ломаєва, О.Т.Ломаєвої та І.В.Люріна.

              Загалом    травертини    Середнього    Подністров'я    залишаються    слабо
вивченими,  оскільки дослідження,  що тут проводилися,  мали  епізодичний
характер і не дають всебічної характеристики цих природних об'єктів. Широке і
планомірне вивчення травертинів Поділля розпочато в Україні лише у 2000 році
науковцями географічного факультету ТНПУ ім.В.Гнатюка Й.М.Свинком та
О.В.Волік.
2.2. Травертини як специфічні геологічні утворення.
Поширення травертинів.
Травертини порівняно рідкісні геологічні утворення. В Україні вони відомі лише в Криму та на Поділлі, в межах якого виявлено понад п'ятдесят пунктів їх поширення, але це – не повний перелік. Найбільші з них розміщені в нижній частині басейну Стрипи в Бучацькому районі (Рукомиш, Переволока, Скоморохи, Сокілець); в долині р. Бариш (Порохова); у каньйоні Дністра між гирлами Коропця і Серету (Делева, Стінка, Космирин, Ісаків, Раковець, Литячі); в басейні Нічлави (Нижнє Кривче Борщівського району) та ін. У Хмельницькій області найбільші травертинові скелі розташовані в долинах річок Ушиця (Велика Кужелева), Студениця (Мушкотинці, Трибухівка), Данилівка (Песець) та ін.
Для свого дослідження ми відібрали лише ті травертинові утворення (скелі) Тернопільського Подністров’я, які є репрезентативними та становлять інтерес як з наукової, так і з естетичної точки зору. 
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Рис. 1. Схематична карта поширення травертинів Тернопільського Подністров’я.
Основні місця локалізації травертинів у Середньому Подністров'ї (Тернопільська область).
	Населений пункт
	Адміністратив​ний район
	Розташування
	Особливості

	Литячі
	Заліщицький
	Лівий схил долини Дністра, на південно-східній околиці села
	Скеля, грот

	Нагоряни
	Заліщицький
	Лівий схил долини Джурина
	Невелика скеля

	Нирків
	Заліщицький
	Правий берег Джурина
	Скеля, невеликий водоспад, ніші, сучасне утворення травертинів

	
	
	
	

	Переволока
	Бучацький
	Біля потічка у південній частині села
	Скеля, печера, ніші, викопна флора та фауна

	Переволока
	Бучацький
	У старому кар'єрі
	Окремі уламки травертинів

	Русилів
	Бучацький
	В яру, виробленому річкою
	Каскад водоспадів,

залишки
травертинів.

	Рукомиш
	Бучацький
	Правий схил долини Стрипи, на південній околиці села
	Скеля, численні гроти, викопна флора та фауна, був печерний монастир

	Скоморохи
	Бучацький
	Близько 2 км на південний захід від села в урочищі Переліски
	Скеля

	Скоморохи
	Бучацький
	Біля турбази "Лісова"
	Перевідкладені травертини з фауною

	Скоморохи, "Рівна скеля"
	Бучацький
	На правому схилі долини Стрипи

	Скеля, водоспад, викопна флора та фауна, сучасне утворення травертинів, зарості листовика сколопендрового, лунарії оживаючої, скополії карніолійської

	Скоморохи
	Бучацький
	На правому березі Стрипи
	Скеля, водоспад


	Сокілець
	Бучацький
	Верхня частина правого схилу долини Стрипи
	На скелі збудовано церкву, є зарості чистовика сколопендрового, лунарії оживаючої, поселення борсуків

	Устечко
	Заліщицький
	В руслі Джурина
(Червоногородський

водоспад)
	Невеликі травертинові загати

	Устечко
	Заліщицький
	Правий берег Джурина, в лісі
	Скеля, водоспад, грот з кам'яною фігурою, відкладається травертин


                        Морфологія травертинових скупчень.
На Поділлі травертини зустрічаються переважно у вигляді стрімких обривистих скель на схилах річкових долин та балок, невеликих нагромаджень біля джерел (рідше – в руслах потоків).
Найбільш цікавими та мальовничими є, безперечно, травертинові скелі. Подекуди вони можуть мати довжину до 200 м і висоту 10-15 м. Такі скелі розміщуються як у верхній частині схилів річкових доли і балок, так і в середніх або й нижніх частинах схилів, де на поверхню виходять тріщинні води, збагаченні бікарбонатом кальцію. У них часто зустрічаються гроти, печери, великі тріщини. Стінки цих порожнин, зазвичай, вкриті кірками кальциту товщиною 4-5 мм та натічними формами. Усе це свідчить про давність цих травертинових утворень, а великі розміри – про значну тривалість їх формування. 
Скелі відрізняються між собою за виглядом. Можна виділити групу скель, що мають значну протяжність; висота їхня хоча і невелика, але однакова по всій довжині. У вертикальних стінках є ряд тріщин, гротів, укритих натічними формами, але скелі більш-менш однорідні. Таку будову мають наприклад скелі у Переволоці, Скоморохах, та ін. Окрему підгрупу складають скелі з великими гротами (Порохова, Стінка).
До іншої групи входять скелі, що теж мають значну протяжність. Окремі їхні ділянки можуть сягати у висоту до 2-3 метри, а деякі до 12 м. Такі скелі дуже неоднорідні – тут виділяються ряд відмінних за будовою, висотою й протяжністю частин. Поверхня вертикальної стінки дуже складна: є ряд виступів, порожнин,
тріщин з натічними утвореннями. У верхній частині таких масивів зустрічаються кулісоподібні навіси, складені травертинами з моховою текстурою. Часто у скелях є декілька гротів або й печер одночасно. Такі скелі розташовані, наприклад, біля Рукомиша, Устечка.
Слід зазначити, що морфологія скелі залежить від того, на якому етапі формування вона перебуває. Так на Поділлі є скелі, які завершили своє формування: часто вони значних розмірів, складені дуже ущільненим травертином, мають закарстовані тріщини та гроти. Вертикальна стінка слабо покрита рослинністю (лишайниками, папоротеподібними, різними видами очитків та ін.). Саме такими є скелі біля Рукомиша, Космирина та ін. 

Іншу групу складають скелі південної частини Поділля (Устечко, Скоморохи та ін.). Тут і сьогодні відбувається відкладення карбонату кальцію на вертикальній стінці. Такі скелі густо зарослі мохом, по їхній поверхні стікають потічки, інколи утворюючи водоспади; вони мають кулісоподібні утворення у верхній частині, а біля підніжжя – травертиновий гравій. Поруч зі скелями - багата рослинність. Інколи травертини утворюють незначні травертинові скупчення на схилах річкових долин, балок: вони мають малу потужність, складені порівняно пухкими відкладами (наприклад в Язлівці). Можна спостерігати і піщано-гравійні травертинові згромадження на схилах, по яких стікають джерельні води (біля Жизномира, у багатьох місцях над Дністром). Розмір округлих гравійних карбонатних утворень сягає 0,5-1,0 см і більше. Між ними просочуються і стікають дрібні струминки води; покриті вони переважно мохом або іншими вологолюбними рослинами. Це, безперечно, наймолодші сучасні утворення – зародки майбутніх скель.
Травертинові утворення Поділля мають досить складну морфологію, що залежить від клімату, в якому вони формувалися, типу рослинності, геоморфологічних особливостей та ін.
Генезис та етапи формування травертинових скель. Найважливішою  умовою  формування травертинів  є перенасичення  водного розчину карбонатом кальцію, тобто в основі їх утворення лежать процеси розчинення та випадання в осад  СаСО3, що відбуваються за рівнянням: 
Са(НСО3)2 – СаСО3 + Н2О + СО2|
В умовах Поділля утворення травертинів пов'язане із просоченням опадів через карбонатні породи (вапняки верхнього тортону і середнього сармату), їхнім розчиненням (цьому сприяє високий вміст у воді вуглекислого газу) і збагаченням вуглекислим кальцієм у вигляді бікарбонату кальцію. Рухаючись поверхнею водотривких шарів (девонські аргіліти та силурійські алевроліти), ці підземні води виходять на поверхню у вигляді джерел на схилах балок, річкових долин. При цьому вони частково прогріваються, випаровуються, втрачаючи частину вуглекислого газу завдяки перемішуванню та розпорошенню. У результаті цього водний розчин стає перенасиченим – відбувається осадження карбонату кальцію. Слід зауважити: ще однією умовою утворення травертинів є відповідні температури води та повітря. 
         Травертини – унікальні утворення, бо, з однієї сторони, мають хемогенне
походження, а з іншої – їхнє формування залежить від живих організмів у довкіллі. Для того, щоби з нетермальних вод відкладався кальцит, не достатньо
самих лише фізичних факторів (температури, тиску та ін.), – обов'язковою є
присутність   рослин,   особливо   мохів.   Саме   вони   інтенсивно   поглинають
вуглекислий газ; проходячи через них, водяні струмені розбиваються на краплі,
що сприяє виділенню з води СО2 і послабленню хімічних зв'язків, за рахунок
яких утримується розчинений бікарбонат. На рослинах відкладаються кристали
кальциту, які служать ядрами кристалізації. Саме вони впливають на формування
текстури травертинів. Після   утворення   скель   у   ряді   випадків   спостерігається   їхнє   руйнування поверхневими та підземними водами. Вода, рухаючись тріщинами всередині травертинів, знову розчиняє вапняк, утворюючи порожнини різної форми, на стінках яких з'являються натічні форми.
     Сьогодні на території Середнього Подністров'я ми спостерігаємо відкладання травертинів лише на крайньому півдні, поблизу Дністровського каньйону, – біля сіл Устечко, Скоморохи, Жизномир, Космирин, Стінка, Кулевці, Зелений Гай та ін.), де середньорічна температура становить +7,8 °...+7,6 °С. Північніше, біля   сіл   Рукомиш   і   Переволока,   де   гідрогеологічні   та   геологічні   умови аналогічні, але середньорічна температура дещо нижча (+7,5 °С), травертини не відкладаються. Таким чином, утворення травертинів відбувається на території із
середньорічною температурою, не нижчою +7,6 °С. 
2.3. Використання травертинів.
Архітектурні споруди, пов'язані із травертинами, та їх історичне значення.
Культові споруди, пов'язані із травертиновими скелями у Середньому Подністров'ї згадуються багатьма дослідниками. Серед них варто згадати скельний монастир і церкву на південній околиці с.Сокілець Бучацького району. У травертиновій скелі завдовжки кілька десятків метрів, заввишки 8-10 м, на висоті приблизно 4 м є вузький прохід у печеру. За розповідями старожилів у ній є кам'яний стіл, кілька стільців, кам'яна лава – тут колись жили монахи. Згодом вони збудували монастир поруч зі скелею і перейшли жити до нього. На сьогодні збереглися лише рештки фундаменту цієї споруди.
Приблизно у 1360 р. на травертиновій скелі було зведено дерев'яну церкву Покрови Божої Матері. За переказами, будував її монах Мойсей; в пам'ять про нього вулицю, що веде до церкви було названо Мойсеєвою. У церкві збереглися дуже давній іконостас та Євангеліє, куплене 1631 р. (про це свідчить надпис на ньому) і повторно оправлене у 1850 та 1935 роках. Дерев'яні стіни, дах і купол церкви у кінці XX ст. покрили бляхою, лише в самому низу видно старовинні дерев'яні конструкції. Всередині церкву обтягнуто полотном. Навколо церкви споруджено мур. Біля неї – старий монастирський цвинтар. Недалеко від храму - давня мурована капличка; з отвору в її підлозі тече цілюща джерельна вода.
Культовий комплекс у селі Рукомиш Бучацького району включає печерний храм і монастир, церкву св. Онуфрія, басейн для освячення води та капличку. Храм являє собою зал площею близько 15 м кв. На стінах й стелі добре видно сліди від вирубування каменю. Вхід до храму, заввишки 1,5 м і шириною 1 м, розташовано з південної сторони. На стінах знаходяться ікони, проведено освітлення. На північ від храму є ще цілий ряд менших гротів, вирубаних у скелі;

очевидно, вони служили келіями для монахів. Біля підніжжя схилу розташована мурована церква св. Онуфрія. Справа від неї згори стікає джерело у вигляді невеличкого водоспаду. Вода стікає у басейн з фігуркою Богородиці, де на свята освячують воду. 
            За переказами старожилів, печерні храм і монастир збудували два монахи Києво-Печерської лаври, які десь у ХІІІ ст., тікаючи від монголо-татар, переховувались у цих місцях. Тривалий час у печерному храмі відбувалися богослужіння, згодом в низу біля скелі було збудовано дерев’яну церкву, а в  ХVІ ст. – кам’яну церква св. Онуфрія Великого.
Травертинова скеля з гротом  біля села Устечко Заліщицького району  знаходиться в лісі на вершині правого схилу долини р. Джурин, між селом та Червоногородським водоспадом. Грот, заввишки 4м, завширшки 2,5м, вирубаний у травертинах на південному кінці скелі. Склепіння його овальне, з добре помітними слідами вирубування. Вхід і частина гроту зруйновані. Під лівою (західною) стіною розташована невелика, вирізьблена в камені скульптура висотою 1 м (можливо і більше, бо долівка гроту засипана породою). Права рука фігури притиснена до грудей. Є підстави вважати, що це зображення св.Онуфрія.
Травертинові скелі як геологічні пам'ятки природи.
Травертини – природні утворення, що мають не тільки естетичну та господарську, а й наукову цінність. По-перше, вони є рідкісними та оригінальними утвореннями, по-друге, дуже своєрідні за своєю будовою, містять добре збережені відбитки рослин та скам'янілі рештки тварин, які є надійними індикаторами для відтворення палеогеографічних умов і часу їх утворення. По-третє, у травертинових гротах та нішах часто зустрічаються кістки хребетних тварин, археологічні знахідки. По-четверте, до травертинових скель подекуди приурочені рідкісні рослини  (лунарія  оживаюча,  листовик  сколопендровий, конвалія звичайна та ін) і тварини.
Зважаючи на наукову цінність, рідкісність та оригінальність травертинів, усі їхні значні скельні виходи на поверхню, особливо ті, що є окрасою подільських ландшафтів, необхідно взяти під охорону держави як цінні геологічні пам'ятки природи. На сьогодні пам'ятками природи оголошено селі біля села Скоморохи та Рукомиша Бучацького району. На нашу думку, необхідно взяти під охорону й травертинові скелі біля села Переволоки Бучацького району та села Устечко Заліщицького району.
Дуже актуальними є питання захисту мальовничих травертинових скель, як і інших цінних геологічних, геоморфологічних та гідрологічних пам'яток, від засмічення. Це стосується передусім пам'яток, розташованих у межах населених пунктів або поблизу них. Потрібний більш жорсткий контроль як з боку державних органів, так і широкої громадськості за дотримання Закону про охорону природи.
Травертинові скелі як привабливі екскурсійні об'єкти.
Тернопільське Подністров'я надзвичайно багате унікальними природними, історичними та архітектурними об'єктами. За кількістю геологічних і ботанічних пам'яток, взятих державою під охорону, ця територія займає одне з перших місць в Україні. Крім цього, незаслужено залишалася поза увагою дослідників та активістів охорони природи ще одна група надзвичайно рідкісних та унікальних геологічних об'єктів – відслонення травертинів.
За оригінальністю будови, красою і доступністю для відвідування туристами найпривабливішими є травертинові скелі у селах Переволока, Рукомиш, Русилів, Скоморохи, Сокілець Бучацького району, Литячі, Нагоряни, Нирків Заліщицького району. Так, у Переволоці травертинова скеля розташована на лівому березі безіменного потоку, що впадає в Стрипу поблизу шосейної дороги з Верхньої до Нижньої Переволоки. Довжина скелі – близько 150м, висота 10-12м. Декількома   вертикальними   тріщинами   вона   розбита   на   блоки. Тріщини закарстовані, покриті  кірками  кальциту. Місцями зустрічаються  скупчення бурульок завдовжки 10-12 см. В одній із закарстованих тріщин є вхід у печеру довжиною близько 250 м. Вона зачаровує своїми натічними  утвореннями,    химерними    барельєфами,    яких    не    зустрінеш    в    інших придністровських печерах. На скелі можна спостерігати відбитки листків, скам'янілі гілки і навіть стовбури дерев, стебла очерету та черепашки викопних молюсків. Неподалік від скелі з шумом протікає невеликий, але бурхливий потічок, що починається у неогенових вапняках та білих крейдових мергелях, які залягають вище, на схилі долини.
За двісті метрів від скелі, вище по балці, є ціла група потужних джерел, з яких бере початок основний потік води. На березі сформувалася травертинова скеля. Колись тут стояв млин. Потік з групою потужних джерел – цікавий об'єкт для спостереження, а днище балки – місце відпочинку для туристів.
У Рукомиші травертинова скеля знаходиться на правому березі р. Стрипа при в'їзді в село від шосейної дороги Бучач-Переволока. Довжина скелі 120-130 м, висота в середній частині 15-20м. У скелі є невеликі печери і гроти. Її північний та південний краї обмежені невеликими потічками, які бурхливо стікають вниз по стрімкому схилу до Стрипи. Скеля складається з кількох частин: центральної, складеної травертинами з трубчастою текстурою, майже непокритої рослинами, – в її верхній частині утворилися кулісоподібні навіси; південної, дещо меншої, вкритої мохами, складеної породами із листковою текстурою 
(простежується коса шаруватість). З долини річки, від церкви, скеля має величавий вигляд, об'єкт знаходиться на відстані трьох-чотирьох кілометрів від Бучача і зручний для відвідування туристами.
В околицях села Скоморохи є три травертинові скелі: одна в урочищі "Переліски", на правому схилі долини Стрипи на віддалі близько двох кілометрів на північний схід від села, друга – на такому ж схилі на відстані близько трьох кілометрів  на південний схід від села, а третя, найоригінальніша, т. зв. "Рівна скеля", – в лісі, приблизно в чотирьох сотнях метрів південніше від турбази "Лісова". Довжина останньої близько 40 м, висота 10-12 м. Зовнішня стінка скелі
рівна, вертикальна, вкрита мохом. По ній стікають дрібні струминки води, з яких
ще   й   тепер відкладається   травертин.   Ці   струмочки утворюють два водоспади, які в народі називають "Чоловічі і Жіночі сльози". Про них складено багато легенд та переказів. "
Монастирська скеля біля села Сокілець також розташована на вершині правого схилу долини Стрипи. Довжина скелі – близько 40м, висота 8-10м. Складена вона щільним масивним травертином. Поверхня скелі рівна. Нижче від скелі, у підліску грабового лісу, є густі зарості лунарії оживаючої та листовика сколопендрового – рідкісних видів рослин, занесених до Червоної книги України.
Біля села Литячі Заліщицького району є дві мальовничі травертинові скелі. Одна з них знаходиться у грабовому лісі Дорогичівського лісництва на вершині схилу глибокої балки з потічком, який впадає у р. Криниця (притока Дністра) . Довжина скелі 100-120м, висота – 10-12м. На висоті близько трьох метрів від основи у стінці скелі є овальний вхід у печеру, в якій, за переказами, жив відлюдник. Місцями зовнішня стінка скелі вкрита кіркою, напівсферичними та бурулькоподібними натічними формами кальциту медово-жовтого та ясно-сірого кольору. Друга травертинова скеля розташована безпосередньо на південно-східній окраїні села, на самій боровці каньйоноподібної долини Дністра. Довжина скелі – близько 60м, висота – 8-10м. Внизу, під скелею є велика ніша. В ній на поверхню виходять корінні червонокольорові девонські пісковики і аргіліти, з яких складений увесь схил каньйону. Вище над скелею на виположеному схилі б'є джерело, з води якого і відклався травертин.
Мальовнича травертинова скеля є також поблизу села Нирків Заліщицького району. Вона розташована на правому березі Джурина. Довжина її 100-110м, висота в центральній частині – 10-12 м, до країв зменшується. У центральній частині є водоспад, а під ним – ніша. З обох країв скелі течуть потічки, є травертиновий гравій, відкладається травертин. 
Приблизно за 2 км від Червоногородського водоспаду, вниз за течією річки, є ще одна травертинова скеля (околиці с.Устечко). Вона розташована на правому схилі долини р. Джурин, майже на його вершині, у грабовому лісі. Її довжина близько 40м, висота в середній частині – 8-10 м, до країв зменшується. У середній частині скелі – глибока ніша, зверху над нею стікає струмок, утворюючи водоспад. Всередині є вирізьблена кам'яна фігурка. Очевидно, нижче є кам'яне дно, засипане звітрілою породою. Східна і центральна частини скелі вкриті мохом, на якому відбувається відкладання травертину. Західна частина скелі - суха. Біля скелі – водоспад, який в народі називають "Дівочі сльози". Вода спадає з вершини скелі немов сльозинки, звідти і походить назва водоспаду. За 40-50 м від бровки на поверхню виходить джерело, вода якого утворює водоспад. Біля джерела поставлено хрест та скульптуру Матері Божої.
Отже, травертинові скелі – окраса придністровських ландшафтів, у поєднанні з цінними природними, історичними та архітектурними пам'ятками можуть стати основою для швидкого розвитку у нашому краї не лише місцевого, а й всеукраїнського та міжнародного туризму. Для цього необхідно створити лише відповідну інфраструктуру.
2.3. Логістичні особливості геологічного краєзнавчого   маршруту "Травертиновими скелями Середнього Подністров'я."
Загальна протяжність маршруту 65 км; маршрут комбінований (піший перехід -
50 км, автопереїзд – 15 км). Тривалість – 5 днів.
Перший день подорожі.
Переїзд автобусом за маршрутом м.Тернопіль – с.Зелена (Бучацький район) (55
км). Піший перехід : с.Зелена – с.Переволока – с.Рукомиш – м.Бучач (12 км).
Переїзд автобусом – м.Бучач – с.Соколів (15 км). Піший перехід с.Соколів -с.Скоморохи (туристична база "Над Стрипою") – 6 км.
        По приїзді у с.Зелена, яке завдяки садам цілком виправдовує свою назву,
рухаємося в північно-західному напрямку до с.Переволока, де можна побачити
першу травертинову скелю. Вона розташована на лівому березі безіменного потоку, що впадає в річку Стрипа поблизу шосейної дороги з Верхньої до Нижньої Переволоки. За 300м від скелі, вище по балці, є ціла група потужних джерел, з яких бере початок основний потік.  Цей потік з групою джерел (гідрологічна пам'ятки природи) – цікавий об'єкт для спостереження, а днище
балки – місце для відпочинку туристів. Оглянувши скелю та джерела, рухаємося вздовж русла Стрипи у напрямку с.Заривинці. Далі через лісок входимо на північну околицю с.Рукомиш. Щоб потрапити до травертинової скелі та скельного сакрального комплексу потрібно рухатися центральною дорогою села аж до його південної околиці. Травертинова скеля знаходиться на правому березі р.Стрипа при в'їзді в село від шосейної дороги Бучач-Переволока. 

           Культовий комплекс в Рукомиші включає печерний храм (нещодавно тут зроблено імітацію гробу Господнього) і монастир, церкву св.Онуфрія, басейн для освячування води, капличку та Хресну дорогу.
           Печерний храм – одне з унікальних місць на Тернопіллі, де дивосвіт природи органічно поєднався з багатою історичною спадщиною Бучацького району. Скельний монастир був заснований орієнтовно у 1240р., в одній із травертинових скель над Стрипою, монахами, які покинули Київ після зруйнування міста Ханом Батиєм. У храмі ченці священнодіяли, а жили у трьох невеличких печерах поблизу.  На скелі, неподалік входу до печерного монастиря, збереглися залишки рукотворного муру, який, за припущеннями дослідників, є частиною зруйнованої наскельної церкви Бориса і Гліба. Скельний храм являє собою зал площею близько 15м кв. На стінах і стелі добре видно сліди від вирубування каменю. Вхід до храму, заввишки 1,5 м і шириною до 1 м, розташований з південної сторони. На стінах знаходяться ікони, проведено освітлення. На північ від храму є ще цілий ряд менших гротів, вирубаних у скелі; очевидно вони служили келіями для монахів. За однією із версій, колись перед входом до монастиря стояв великий збірний вівтар. На його можливу присутність вказують витесані в скелі шурфи, куди, швидше за все, вкладалися вівтарні складові. Нові монахи оселялися в скелях печерного храму аж до XVIII ст., а потім їх переселили до новозбудованого Василіанського монастиря у Бучачі. В XVIII ст. внизу біля скелі було збудовано церкву св.Онуфрія Великого. До1939 р. тут відбувалися відпусти на вшанування св. Онуфрія, видатного пустельника IV ст., який на 60 років усамітнився у Фівадійській пустелі в Єгипті. 

         У 1755р. канівський староста Микола Потоцький розпорядився збудувати біля печер церкву св.Онуфрія. Він же й замовив у славетного скульптора Й.Пінзеля скульптуру святого. 
Від Рукомиша мандруємо в сторону м. Бучач вздовж асфальтованої дороги. Від автостанції міста здійснюємо переїзд в с. Соколів (автобуси курсують часто протягом дня).
Рухаючись на південь від с.Соколів, через 2 км входимо в с.Скоморохи. Далі мандруємо до турбази "Над Стрипою" (можна асфальтованою дорогою десь 4 км або звернути з головної дороги на вуличку, що йде попри церкву на південний захід, дійти до потічка, а вздовж нього – до турбази). Другий шлях коротший і цікавіший, бо потічок тече серед лісу невеликим каньйоном, утворюючи пороги. На території рекреаційного комплексу, у каньйоноподібній долині Стрипи можна розбити табір.
Другий день подорожі.
Знявши табір, рухаємося від турбази "Над Стрипою" до "Рівної скелі"  з водоспадом "Чоловічі сльози". Для цього переходимо дорогу, наближаємося до потічка, перебираємося на його правий берег і йдемо дорогою (що піднімається вгору) в ліс. Рухаємося прямо, нікуди не звертаючи (маршрут маркований), - в кінці дорога переходить у заболочену стежку, яка круто йде вгору. Нею потрапляємо на майданчик, по якому тече невеличкий потічок. Ми на скелі. Звідси відкривається чудовий краєвид. Якщо стати обличчям до урвища, то справа буде стежка, якою можна спуститися до скелі. Її довжина 40м, висота 10-12 м. Зовнішня її стінка рівна, вертикальна, вкрита мохом. По ній стікають дрібні струмки води, з яких і сьогодні відкладається кальцит. Варто мати на увазі, що у спекотні дні потічок пересихає і водоспад зникає.
Нижче від першої скелі, на тому ж схилі, над самою Стрипою, є ще одна дуже мальовнича скеля, з якої відкривається чудовий краєвид на каньйоноподібну долину Стрипи.
Далі вертаємося до Скоморох, виходимо до потічка. Переходимо на його правий берег, рухаємося вліво, виходимо на польову дорогу, йдемо нею аж до початку лісу (1 км). Перед ним є поворот наліво – цією дорогою виходимо до Сокільця (4км).
У селі є церква, що знаходиться на травертиновій скелі. Приблизно у 1360 році на цьому місці було зведено дерев'яну церкву Покрови Божої Матері (докладніше про це написано у розділі "Травертинові скелі як привабливі екскурсійні об'єкти"). Недалеко від церкви – декілька джерел, з яких бере початок невеличкий потічок, що бурхливо стікає по стрімкому схилу у Стрипу. Від церкви спускаємося до монастирської скелі, розташованої на вершині правого схилу долини річки. У цій скелі завдовжки кілька десятків метрів, заввишки 8-10 м, на висоті 4 м є вузький хід у печеру, де колись жили монахи. Нижче від скелі, у підліску грабового лісу, є густі зарості лунарії оживаючої і листовика сколопендрового – рідкісних видів рослин, занесених до Червоної книги України.
Далі стрімким схилом спускаємося до Стрипи. Переходимо на протилежний берег через місток і рухаємося вниз за течією річки, до впадіння її у Дністер (близько 3,5 км). Тут, на березі Дністра добре місце для таборування.
Третій день подорожі.
Зліва від гирла Стрипи видно гору Червону, що розкинулася над самим Дністром. На гору можна вийти стрімкою стежкою. Але, зважаючи на значну кількість отруйних плазунів, краще піднятися лісовою дорогою, що йде вздовж яру, по якому тече потічок. З гори відкривається чудовий краєвид. Вона складена червоними девонськими пісковиками. Її схили дуже добре прогріваються та освітлюються. На горі поширена унікальна рослинність: півники угорські, герань криваво-червона, молодило руське, ефедра двоколоса, ковила волосиста, цибуля подільська, клокичка, сонтрава.
З Червоної рухаємося на схід ґрунтовою дорогою до с.Свершківці (3 км). На перехресті, майже у центрі села, звертаємо на право, проходимо вуличкою і знову звертаємо вправо. Йдемо вулицею, аж поки зліва не побачимо місток через потічок. Переходимо його, а далі ґрунтовою дорогою йдемо до Хмелевої, вибираємося на головну дорогу та рухаємося до села Литячі (3 км). Пересікаємо його прямо у південно-східному напрямку. На південній околиці села, у верхній частині схилу долини Дністра,  приблизно  навпроти острова,  є травертинова скеля,  збоку  від неї протікає потічок. Довжина скелі близько 60 м, висота – 8-10 м. Знизу – велика ніша; в ній на поверхню виходять корінні червоноколірні девонські пісковики та аргіліти, з яких складений увесь  схил каньйону.  Вище над скелею на виположеному схилі б'є джерело, з води якого і відкладався травертин.
Від скелі рухаємося на схід польовою дорогою, яка згодом заходить у ліс та виводить на лісову галявину (південні околиці с.Шутроминці). Галявина переходить у луку на березі Дністра. Тут можна розбити табір. Вода – у джерелі, за 200 м від табору, вверх вздовж русла потічка.
Четвертий день подорожі.
Від місця стоянки, перейшовши потічок, рухаємося у південно-східному напрямку лісовою дорогою (1,5 км). Далі, вздовж узлісся – ще 3 км до асфальтівки, котра з'єднує села Шутроминці та Устечко. Йдемо дорогою на південний схід, яка входить у ліс. Долаємо ще 2 км, звертаємо вліво на просіку, йдемо прямо 1,5 км, а потім вибираємося на дорогу, що веде вправо. Нею доходимо до Червоногородського водоспаду (трохи більше 1 км). Біля водоспаду є джерело питної води та галявина, на якій зручно розбити табір.
П'ятий день подорожі.
Від місця таборування  здійснюємо два радіальних маршрути. Перший – від водоспаду вгору проти течії Джурина до травертинової скелі, що знаходиться навпроти зруйнованого млина біля с.Нирків (3км). У центральній частині скелі є потічок, що утворює водоспад, а під ним ніша. З обох країв скелі течуть потічки, які впадають у Джурин. Другий – проходить вниз за течією Джурина в сторону с.Устечко, до мальовничої травертинової скали і водоспаду "Дівочі сльози". Для цього переходимо на правий берег річки та рухаємося ґрунтовою дорогою на південь. Дійшовши до роздоріжжя звертаємо вправо, і піднімаємося вверх лісовою дорогою. Приблизно через 1 км від роздоріжжя звертаємо ліворуч. Ґрунтівка виходить до джерела, біля якого скульптура Матері Божої і хрест. Вода джерела, стікаючи, утворює водоспад "Дівочі сльози". На південній стороні скелі є вирубаний у травертинах грот висотою 4м, шириною 2,5м. Склепіння овальне, з добре помітними слідами вирубування. У гроті є вирізьблена скульптура св.Онуфрія. Від підніжжя скелі відкривається чудовий краєвид на каньйон р.Джурин.
Остання ділянка переходу с.Нирків – залізнична станція с.Ворвулинці.
Звідти  потягом  Заліщики-Тернопіль  виїжджаємо  до  відправного  пункту
подорожі.
Висновки.
- Проведене дослідження підтвердило наявність значної кількості в Середньому Подністров'ї таких рідкісних для України утворень, як травертинові туфи, які вимагають подальшого детального вивчення.
- Травертини – це природні утворення, що мають не тільки господарську, естетичну, а й наукову цінність, тому що вони дуже своєрідні за своєю будовою, містять добре збережені рештки рослин та скам'янілі рештки тварин, які є надійними індикаторами для відтворення палеогеографічних умов і часу їх утворення.
-  Травертинові утворення Поділля мають досить складну морфологію, що залежить від клімату в якому вони формувалися, типу рослинності, геоморфологічних особливостей та ін.
- Утворення травертинів відбувається на території із середньою температурою, не нижчою +7,6° С. Таким чином сьогодні ми спостерігаємо їх відкладання на території Середнього Подністров'я лише на крайньому півдні, поблизу Дністровського каньйону – біля сіл Скоморохи, Устечко та ін., де середньорічна температура становить +7,6°...+7,8°С. Північніше, біля сіл Рукомиш і Переволока, де гідрологічні та геологічні умови аналогічні, але середньорічна температура дещо нища (+7,5°С), травертини вже не відкладаються.
-  Зважаючи на наукову цінність, рідкісність та оригінальність травертинів, усі їх значні відслонення, особливо ті, що є окрасою подільських ландшафтів, необхідно взяти під охорону як геологічні пам'ятки природи. Окрім вже оголошених скель біля с.Скоморохи та с.Рукомиш, доцільно взяти під охорону скелі біля сіл Переволока та  Устечко.
- Травертинові скелі як надзвичайно рідкісні, унікальні та привабливі геологічні об'єкти незаслужено залишаються поза увагою спеціалістів туристичної індустрії краю. Із обстежених нами скель, найпривабливішими та най оригінальнішими є скелі у селах Переволока, Рукомиш,  Скоморохи,   

    Сокілець   (Бучацького   району),   Литячі,   Нирків, Устечко (Заліщицького району) – їх доцільно включити як атракційні        об’єкти до тематичних чи комплексних краєзнавчих маршрутів.
-  Розробляючи    туристсько-краєзнавчий (геологічний) маршрут
"Травертиновими скелями Середнього Подністров'я" було обстежено досить чисельну групу інших краєзнавчих об'єктів з метою залучення їх до нього. Проте, серед них були відібрані лише ті, які на нашу думку, найбільше зацікавили б рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної чи естетичної цінності. Особливе значення надавалося питанню доступності до них.
- Розроблений в процесі експедиційного дослідження туристсько-краєзнавчий маршрут "Травертиновими скелями Середнього Подністров'я" був апробований у червні 2016 року. Результати апробації дають підстави класифікувати його як не категорійний II ступеня складності, який доступний для учнів старших класів загальноосвітніх навчальних.
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