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В утвердженні Української незалежної держави важливу роль відіграють завдання формування національної самосвідомості, виховання підростаючого покоління на культурно-історичних цінностях нашого народу. Скарбницею народної пам’яті є історичне краєзнавство. Саме через  краєзнавчі дослідження та історичну науку необхідно підтримувати інтерес різних верств суспільства до витоків та першоджерел своєї історії, до вивчення рідного краю, історії міст і сіл. Ці знання допоможуть нашим сучасникам й наступним поколінням збагнути зміни, які відбуваються в країні, всебічно знати, хто ми є, чиї ми діти, яка наша минувшина, традиції, культура. 

Серед пріоритетних завдань, які стоять нині перед українським краєзнавством та вимагають цілеспрямованої уваги з боку держави, громадських організацій і фондів, науковців і практиків краєзнавчої справи є розробка, інформаційне забезпечення та інфраструктурне облаштування національної мережі краєзнавчих стежок і туристичних маршрутів різних за складністю, орієнтованих на різні вікові категорії туристів. 

Пропонована робота, в якій створено та описано туристсько-краєзнавчий маршрут «Траяновими» валами Середнього Подністров’я» також покликана внести свій посильний вклад у розвиток інформаційного забезпечення туристичної індустрії України. Мета даного дослідження – вивчення сучасного стану «Траянових» валів – давньої фортифікаційної споруди, історико-археологічної пам’ятки загальнодержавного значення, що локалізуються на  правобережжі нижньої течії річки Збруч з метою можливого їх використання в туристсько-краєзнавчій діяльності; виявлення антропогенних та природних об’єктів, розміщених поруч з ними, які були б цікавими для рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної та естетичної цінності.
Тернопільщина і Хмельниччина – території розташовані на заході сучасної України, тривалий час виконували роль буферної зони у протистоянні між Заходом і Сходом. Їх багатовікова історія матеріалізована в пам’ятках історії та культури, об’єктах культурної спадщини українського народу. На території цих областей сьогодні сконцентрована чисельна група об’єктів, які в минулому, прямо чи опосередковано, були фортифікаційними спорудами, виконуючи оборонну функцію. Це і замково-фортечні комплекси, деякі церкви та монастирі, оборонні вали. До таких об’єктів, котрі локалізовані в Середньому Подністров’ї й звернена основна увага цієї  роботи.  

           В роботі можна знайти інформацію про історію дослідження «Траянових» валів Середнього Подністров’я, їх атрактивність, історичні місця, що можуть привернути увагу туриста, а їх на маршруті чимало. Наводиться стисла, але змістовна інформація про історико-культурний феномен території району дослідження, історію її населених пунктів, що розміщені вздовж нитки маршруту, описані найбільш цікаві пам’ятки історії та природи. 
          Окрім корисної та цікавої історичної інформації в роботі подано карту маршруту, котра допоможе орієнтуватися туристам, відвідуючи нові місця, графік руху на маршруті та його логістика. Робота добре ілюстрована.
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Актуальність дослідження.

Нові геополітичні реалії, що склалися в Україні після здобуття державної незалежності, активізували процеси духовного відродження. В цих процесах, що мають державне значення, важливе місце належить краєзнавству, яке переживає сьогодні справжній ренесанс.

Голова правління Всеукраїнської спілки краєзнавців (1990-2011рр.), академік НАН України П. Тронько у доповіді, виголошеній на урочистому Пленумі у Харкові, до 70-річчя Українського комітету краєзнавців підкреслив: “В умовах національного та культурного відродження, утвердження української державності, виняткова роль належить краєзнавству, яке виконує важливі науково-пізнавальні та виховні функції, значною мірою сприяє формуванню національної самосвідомості народу” [22]. Продовжуючи думку авторитетного вченого додамо, що туристсько – краєзнавча діяльність може також багато в чому задовольнити природні потреби людей у переміщенні з метою пізнання навколишньої дійсності, спілкування з новими людьми, набуття нових знань. У туристичних походах, експедиціях завжди є місце для пізнавальної та дослідницької краєзнавчої роботи.

Якщо розглядати туристсько-краєзнавчу роботу з точки зору практичного використання її здобутків для раціонального функціонування територіальних рекреаційних систем різних рівнів, то одним із її завдань є дослідження просторової організації об’єктів краєзнавства, як ресурсів туристичної індустрії.

Тернопільщина, володіючи унікальними історико-архітектурним, природним і духовним розмаїттям, все ще залишається на периферії туристичної карти України. Важливу роль в становленні нашого краю як території туризму повинно відіграти краєзнавство, так як воно, на нашу думку, є необхідною складовою розвитку національного туризму.

Серед пріоритетних напрямків краєзнавчої роботи, виділимо роботу по створенні інформаційної бази даних та інвентаризації краєзнавчих об’єктів, які мають або можуть мати, за певних умов, наукову, культурно – історичну чи естетичну цінність для рекреаційного господарства краю.

Однією із форм такої роботи є створення туристичних маршрутів для різних видів туризму, різної складності, орієнтованих на різні вікові категорії рекреантів.

Свій вклад у формування інформаційної бази туристичної індустрії Тернопілля, через створення туристичних путівників, в минулому внесли такі тернопільські краєзнавці, як М.П. Чайковський, В.О. Радзієвський, В.О. Бурма та ін. Відрадно, що за останні роки при сприянні Національної туристичної організації, органів місцевого самоврядування та меценатів  побачили світ такі видання, як туристичний путівник “Земля Тернопільська”, енциклопедичні видання “Тернопільщина. Історія міст і сіл”, “Тернопільський енциклопедичний словник”, краєзнавчі нариси про окремі населені пункти області,  каталоги по зеленому туризму, чисельні туристичні карти, документальні відеофільми.

Дана робота також покликана внести посильний вклад у розвиток інформаційного забезпечення туристичної індустрії Тернопілля.

Мета дослідження. Вивчення сучасного стану “Траянових” валів правобережжя нижньої течії річки Збруч з метою можливого їх використання в туристсько-краєзнавчій діяльності, виявлення антропогенних та природних об’єктів, розміщених поруч з ними, які були б цікавими для рекреантів з точки зору їх наукової, культурно-історичної та естетичної цінності.

Об’єкт дослідження. Територіальний комплекс антропогенних та природних рекреаційних об’єктів Середнього Подністров’я.
Предмет дослідження. Просторова організація антропогенних та природних компонентів рекреаційного комплексу в районі нижньої течії річки Збруч та можливість їх використання для створення тут якісного туристсько-краєзнавчого маршруту.
Завдання дослідження.

· Польове обстеження і детальний опис сучасного стану “Траянових” валів Середнього Подністров’я, уточнення їх географічного положення та нанесення даних фортифікаційних споруд на картографічну основу.

· Виявлення об’єктів живої та неживої природи, пам’яток історії та культури, що розміщені у безпосередній близькості від “Траянових” валів, які були б цікавими для рекреантів; аналіз їхньої доступності з метою включення в комплексний туристсько-краєзнавчий маршрут “Траяновими” валами Середнього Подністров’я”.

· Польова апробація туристсько-краєзнавчого маршруту “Траяновими” валами Середнього Подністров’я та його детальний опис.

Методика дослідження. Вивчення антропогенних та природних  об’єктів району дослідження здійснювалося шляхом опрацювання всіх доступних літературних джерел, проведення маршрутного дослідження з метою безпосереднього огляду та опису природних та антропогенних рекреаційних ресурсів туристсько-рекреаційного комплексу Середнього Подністров’я, уточнення та перевірки раніше доступної та виявлення нової інформації, а також підготовки картографічної основи для туристичного маршруту.

Практичне значення роботи полягає в необхідності дослідження рекреаційного потенціалу Середнього Подністров’я з точки зору можливості його використання для різних видів туризму, розробка нового комплексного туристсько-краєзнавчого маршруту, підготовці гідів-провідників, які б надавали рекреантам послуги у повноцінному інформаційному забезпеченні цього туристичного маршруту.

1.«Траянові» вали Середнього Подністров’я як історико-археологічна пам’ятка фортифікаційної архітектури.
1.1. Короткі відомості з історії дослідження «Траянових» валів Середнього Подністров’я.

        Земляні вали Середнього Подністров’я, які в літературі дістали назву “Траянових”, розташовані на правому березі нижньої течії р. Збруч (Тернопільська область), в межиріччі Збруча-Смотрича і Тернави-Смотрича (Хмельницька область) та межиріччі Дністра-Прута (Чернівецька область).


Багато археологів, в основному польських, ще з середини XIX ст. повідомляли про існування в нижній течії Збруча великих валів. Спорудження цих валів польські науковці пов’язували з іменем римського імператора Траяна (Трояна) (кін. I – поч. II ст. від РХ). Такі твердження грунтувалися на основі як випадкових знахідок в районі валів, так і при їх розкопках давньоримських артефактів. Наприклад, в с. Залісся були знайдені амфори, бронзовий жбанок, емальоване дзеркальце, скляні намистини давньоримського походження. Вали, на думку польських науковців, споруджувались для захисту підкорених римлянами земель Дакії.


В 1878 році вали на правому березі нижньої течії р.Збруч обстежив польський археолог А.Кіркор [12]. Він опублікував короткий опис валів та подав схему їхнього розташування. Відомості про вали в межиріччі Збруча-Смотрича й Тарнави-Смотрича узагальнив польський науковець Е.Сецинський. В своїй розвідці він подає локалізацію валів з прив’язкою до населених пунктів біля яких вони проходили за даними на кінець XIX ст. [21]. “Траянові” вали Середнього Подністров’я привертали увагу й інших дослідників кінця ХІХ – початку ХХ ст., однак результати їхніх досліджень не додають нових матеріалів до розвідок А.Кіркора та Е. Сецинського [12].


В 1968р. облікові  дані щодо оборонних валів правобережжя Середнього Подністров’я були зібрані й опубліковані археологом Б.О. Тимощуком. В 1988-1990 роках ці вали досліджувались експедицією Інституту археології України під керівництвом М.П.Кучери [11]. Було складено їх плани, визначено стан збереження та будову, одержано також деякі матеріали щодо хронології. Експедицією були обстежені всі вали, зафіксовані вищезгаданими дослідниками. Було встановлено, що, якщо в лісах вони збереглися цілком задовільно, то на полях та городах їх розорані насипи не перевищують 50-60 см.


Дослідники Інституту археології також встановили, що пам’ятки, які в літературі носять назву “Траянових” валів, належать до різнотипних оборонних споруд. Найпоширеніші і найпотужніші вали, які на думку науковців і заслуговують на назву “Траянових” валів Середнього Подністров’я, є шість валів по правому березі нижньої течії р.Збруч, два вали в межиріччі Дністра-Прута та вал в межиріччі Збруча-Смотрича. В одній із своїх праць  М.П.Кучера зазначає, що назва “Траянових” валів поширюється на різні типи оборонних споруд, причому, різних історичних періодів [12]. Фактично назва “Траянові” вали, зазначає автор, охоплює в Середньому Подністров’ї всі прямолінійні земляні вали невідомого походження, зокрема ті, які не обмежують замкнену площину, не асоціюються з назвою “городище” чи “замчище”. Ототожнення назви валів з іменем римського імператора Траяна (Трояна), на думку археолога, є помилковим. В цьому його думка перекликається з версією Г.Ф.Чеботаренка, який стверджував, що в молдавських грамотах XV–XVI ст. сучасні “Траянові” вали мають назву “троян” і що молдавською це означає “замет, кучугура”. Пізніше цю назву пов’язали з іменем Траяна (Трояна) і вирішили, таким чином, питання про походження валів [26].


М.П.Кучера цілком поділяє думку про “кабінетне” походження слова “Траянові” в назві валів. Щодо етимології молдавського слова “троян” (воно може означати “замет” в значенні “насип”, “вал”), то це слово походить, очевидно, від потрійних валів (“троянів”), які поширені на території Румунії [12]. Згодом вали “трояни”, з легкої руки істориків-краєзнавців, почали іменуватися валами “Трояна”, а в українській літературі - “Траяновими” валами.


Результати подальших археологічних досліджень дають підставу стверджувати, що насправді оборонні вали на правому березі нижньої течії Збруча збудували племена культури фракійського гальштату для захисту від скіфів у VII ст. до РХ [11].

1.2.  «Траянові» вали Середнього Подністров’я як атракційні краєзнавчі об’єкти.


У похмурих глибинах віків залишились ключі до таємниць мегалітичних споруд Стоунхенджа, гігантських малюнків на кам’яній поверхні пустелі Наска, величних руїн цивілізації Майя, вічних як світ пірамід і багатьох більших чи менших загадкових споруд. В Україні серед найбільших загадок – оборонні вали, що простяглися на сотні кілометрів подекуди зберігши майже всю свою первозданну велич. В центральній Україні їх називають Змієвими, а на Поділлі – Траяновими. Залишається загадкою коли і ким вони були зведені, якщо навіть у давньоруських літописах вал, що пролягає уздовж річки Стунги, згадується під 1093 і 1151 роком вже лише як орієнтир.

З такими величними за розмахом будівництва оборонними спорудами як Велика Китайська стіна чи Адріановим валом (Велика Британія), вали на території України єднає не лише солідний вік, а й розмах будівельних робіт (за УРЕС, загальна довжина Змієвих валів – 

2 000 км), вкладений у них титанічний труд і роль, яку вони відіграли у захисті земель від ворожих вторгнень.


Нашу експедицію цікавили саме ті вали, що розташовані на правому березі нижньої течії Збруча, так як вони, на нашу думку, можуть становити підвищений інтерес як компонент туристичних ресурсів Тернопільської області.


Це шість валів, які розміщені на різній віддалі один від одного (див. карту). Перший з півночі вал починається на південно-західній околиці с. Гермаківка і тягнеться через поле в східному напрямку, майже перпендикулярно до крутого схилу долини р. Збруч на відстань приблизно 4,3 км. Вал порівняно добре зберігся в східній частині (див. додаток), а в інших місцях розораний або пошкоджений сільськими забудовами. Максимальна ширина валу 23 м, висота 5 м. З півночі вздовж валу збереглися сліди рову. Другий вал довжиною приблизно 980 м починається за 700 м від гермаківського валу і проходить на південний-схід спочатку по краю похилого корінного берега річки Збруч, а потім спускається в долину до глибокого яру на північно-східній околиці с. Залісся. Вал сильно пошкоджений городами та забудовами села. З північного-сходу від Збруча збереглися залишки рову. Третій вал починається від урвища до долини річки на південно-східній околиці с. Залісся й приблизно через 825 м на південь закінчується біля широкої балки. Вал перетинає похилий узвіз до долини Збруча. Він проходить в лісі і порівняно добре зберігся (висота 3,5-4 м при ширині 20-25 м). Четвертий вал перекриває похилу частину корінного берега у вигині річки між селами Кудринці та Завалля. Довжина валу приблизно 1450 м, ширина 23-25 м, висота 3-4 м. Рів зі східного боку зберігся на глибину 2-2,5 м при ширині 12-13 м. П’ятий вал довжиною 600 м відмежовує від плато пониження у вигині р. Збруч в північній частині с. Боришківці  дуже поруйнований. Шостий вал, біля с. Вигода, починається від урвища над долиною Збруча й простягається на південь в бік с. Білівці, в сторону Дністра, на довжину 1250 м. Вал знаходиться в лісі й зберігся задовільно. Ширина його 16-17 м, висота 2,2-3 м, рів зі східного боку має ширину 11 м, глибину 1,6-1,8 м. Вал раптово зникає по закінченні лісу на відстані 1,5 км від Дністра.


Перераховані вали, в поєднанні з природними перешкодами - стрімкими кам’янистими урвищами правого корінного берега ріки - складали колись одну оборонну лінію [12]. Найпотужніший вал біля с. Гермаківка перекривав доступ у межиріччя Збруча-Дністра з півночі. Вали біля сіл Залісся, Кудринці, Завалля, Боришківці перетинали долини в корінному березі, боронили доступ на правобережжя Збруча зі сходу. Вал біля с. Вигода перетинає межиріччя Збруча-Дністра і також боронив його зі сходу.


Вали в межиріччі Збруча-Дністра, разом з природними перешкодами, видовжені з північного-заходу на південний-схід, утворювали оборонну лінію довжиною 25 км. Загальна довжина валів 9400 м. Тобто, навіть по прямій, не менше половини оборонної лінії становили стрімкі урвисті береги Збруча, а з урахуванням чисельних меандр русла річки, природні перешкоди становили значно більшу протяжність.


Розріз гермаківського валу в східній його частині, здійснений науковцями-археологами (свідками розкопок стали учасники експедиції) дозволив з’ясувати його будову. На думку дослідників, спочатку вздовж траси валу було викопано траншею (глибиною до 2 м) в яку потім ставили вертикально в ряд дубові стовпи й закріплювали їх ґрунтом. Залишки стовпів збереглися в нижній частині у вигляді зітлілих коричневих волокон, а вище у вигляді світло-сірого тліну. Діаметр стовпів приблизно 20-25 см. Відстань між ними від 6 до 20 см. На наступному етапі з обох боків в притул до стіни із частоколу споруджували насип із суглинкового і чорноземного гранту, знятого на поверхні за межами валу.

2. Логістична побудова та інформаційне забезпечення туристсько-краєзнавчого маршруту «Траяновими» валами Середнього Подністров’я» і графік руху по ньому
Район подорожі. Тернопільська область (Борщівський район), Хмельницька область (Кам’янець-Подільський район).

Нитка маршруту. Переїзд за маршрутом  м.Тернопіль – с.Гермаківка (Борщівський район). Пішохідна частина маршруту: с.Гермаківка – с.Залісся – с.Збручанське – с. Чорнокозинці – с.Кудринці – с.Завалля (Тернопільська обл..) – с.Завалля (Хмельницька обл.) – с. Боришківці – с.Окопи. Переїзд за маршрутом с.Окопи – с.Іване-Пусте – м.Тернопіль.

Загальна протяжність пішохідної частини маршруту  – 50 км.

Тривалість подорожі – 5 днів (4 ночі).

Вид туризму – пішохідний.

Клас маршруту – не категорійний, 2 ступеня складності.

Зміст походу – пошуково-дослідницький.

Сезонність – травень-жовтень.

Оптимальний термін проведення – червень-вересень.

Вік учасників – від 15 років.

Логістика маршруту – нитка маршруту прокладена так, щоби туристична група в будь-який момент могла потрапити до населеного пункту, розташованого обабіч «Траянових» валів на відстані 1-3 км або ж і на самому маршруті з метою закупівлі продуктів харчування, надання медичної чи іншої допомоги, а також  при надзвичайних ситуаціях природного чи антропогенного характеру. Для орієнтування на маршруті найкраще використати такі картографічні джерела: топографічні карти М 1:100 000, листки 129-148 і 167-186 КВКФ, топографічні карти М 1:200 000 «Тернопільська область», «Хмельницька область» КВКФ. 

Перший день подорожі. Маршрут: м.Тернопіль – с.Гермаківка (Борщівський район). Пішохідна частина маршруту: с.Гермаківка – с.Залісся – с.Збручанське (11км).
Переїзд потягом Тернопіль – Іване-Пусте до станції Гермаківка. Це поселення є вихідним пунктом туристсько-краєзнавчого маршруту.

Село Гермаківка відоме своїм дендропарком – пам’яткою садово-паркового мистецтва державного значення. В адміністративному корпусі дендропарку можна залишити взятий у похід вантаж та за допомогою гіда (працівника парку), відвідати сам дендропарк та, за бажанням, всі або на вибір пам’ятки живої на неживої природи, що знаходяться в околицях від нього на максимальній віддалі 3-4 км. 
Дендропарк закладено у 1956 році, на 56 га землі з ініціативи та під керівництвом Миколи Дейнеки, згодом заслуженого працівника лісового господарства України, якому в парку встановлено пам’ятний знак. Тепер у Гермаківському дендропарку зібрано понад 1500 видів екзотичних, декоративних та технічно цінних деревних і чагарникових порід, завезених сюди з різних ботаніко-географічних регіонів України та континентів планети. У дендропарку прижилися й добре розвиваються рослини із Карпат і Далекого Сходу, Сибіру й Камчатки, Африки та Індії. Велику зацікавленість викликає колекція хвойних порід Євразії, Північної Америки і Північної Африки. Тут їх близько 200 видів. З них, понад 20 видів і форм ялини, 34 – сосни, 32 – туї, по кілька тсуги, кипарисовика, секвої. Дуже цікавим й різноманітним є підбір листяних порід. Серед них є й унікальні представники реліктової флори – гінго дволопатеве, магнолія та ін. Перед відвідувачами у всій своїй величі постає гермаківська скарбниця природи – справжня скарбниця генофонду рослинного світу, водночас енциклопедія і лабораторія флори. Навколо – зелений океан, невимовна краса, в якій людина черпає насолоду і наснагу, знаходить місце для відпочинку, зміцнює здоров’я. Має село й свою гіпсову печеру “Двох озер”, довжиною 54 м (територія Гермаківського лісництва кв.18, вид.5).

На території Гермаківського лісництва є також кілька пам’яток природи. Серед них ботанічний заказник “Дача Романського”, площею 12,4 га (кв.9, вид.9-14, кв.14, вид. 17), де у трав’янистому покриві дубово-грабового лісу зростає любка дволиста – рідкісна рослина, занесена до Червоної Книги України, п’ять 90-річних чорних горіхів (кв.15, вид.12) - цінних екзотів області; унікальна біогрупа лип із 16 дерев (вік близько 100 років, середня висота 30 м,  діаметр – більше  60 см, кв.11, вид.7); дуб Романського (дуб звичайний, вік близько 300 років, діаметр 130 см, кв.15, вид.14) – залишок корінних дібров Поділля; дуб скельний (вік понад 100 років, діаметр 75 см; кв.8, вид.4); дуби-брати (кв.57, вид.8) – три дуби звичайні, віком понад 150 років, діаметр 81, 90, 95 см; розсохський дуб - двосотлітній дуб висотою 17 м і діаметром 92 см (кв.57, вид.2); гермаківська бучина – ділянка 100-річного букового лісу середньою висотою 28 м, діаметром 50 см (кв.2, вид.2).


Перша письмова згадка про Гермаківку належить до 1641р. Пам’яткою архітектури є церква Успіння Пресвятої Діви Марії (1815р.)


Далі маршрут пролягає до південної околиці села, де починається перший з півночі гермаківський “Траяновий” вал. В своїй західній частині він починається уступом і є добре виражений в орогріфічному плані. Рухаємось по вершині валу на схід приблизно 4,3 км. Через 1 км вал перетинає досить глибока балка, на дні якої тече потічок. В східній своїй частині фортифікаційну споруду вкривають соснові насадження, які поширені аж до закінчення валу на корінному березі Збруча.


Далі маршрут пролягає на південний-схід, де приблизно за 700 м від гермаківського валу починається другий “Траянів” вал. Він простягається приблизно 980 м на південь по краю похилого корінного берега річки, а потім спускається в долину до глибокого яру на північно-східному краї с. Залісся. Цей вал має меншу естетичну привабливість, ніж попередній, так як сильно пошкоджений городами й забудовою села. Заліські топоніми “За валом” та “Замістя” у місцевості поза валом вказують на те, що “Траянові” вали призначалися для захисту прибережної смуги Збруча, на якій досить щільно розташовувались неукріплені поселення ранньослов’янського часу, сліди чотирьох таких поселень зафіксовані археологами. На думку Р.Могитича [16], ця “агломерація” протяжністю 30 км в прадавніх часах вважалася містом, на що натякає другий топонім.


Далі маршрут проходить дорогою, що веде через село до його південно-східної околиці. Тут від урвища до долини р. Збруч починається третій вал. Він проходить в лісі, добре виражений в рельєфі, вкритий грабовим деревостоєм; приблизно через 825 м руху на південь біля широкої балки закінчується. В декількох місцях вал зруйнований внаслідок перетину його діючими та не діючими транспортними комунікаціями: в першому випадку це асфальтова дорога, що з’єднує села Залісся і Збручанське, в трьох інших – залишками трьох мостів, які споруджувалися в часи Австро-Угорської імперії з метою прокладання тут залізничної колії. 


По закінченні третього валу маршрут повертає на схід в сторону с. Збручанське, яке розкинулось у мальовничій долині р. Збруч. До нього веде асфальтова дорога, якою й входимо в село.


Село Збручанське (колись Новосілка), яке на думку вчених, вперше згадується ще в грамоті 1393 року, виданій у Вишні старостою Руської землі паном Гнівошем панові Волчку, займає територію двох, виступаючих у північно-східному напрямі лук, утворених меандрами Збруча. Відома древня Новосілка пам’яткою архітектури XIV ст. – церквою святого Миколая. 
       Територія церкви, що знаходиться у верхній частині села, з південного-заходу обмежена глибоким яром, з півночі – скелястим урвищем над береговою терасою Збруча, зі сходу – прорубаною в скелі дорогою, що опускається до броду через річку, з півдня – неглибоким ровом і насипом, що служили огорожею прицерковного кладовища. Більша частина плато, де знаходиться храм, переорана. Зараз навколо церкви залишилась нерозораною лише невелика ділянка майже прямокутної форми 10х55 м, на якій, крім церкви, стоїть ще брама-дзвінниця з арковими прорізами на три дзвони в другому ярусі й з широким закладеним прорізом вхідної брами в першому ярусі, чотири кам’яні та дерев’яні хрести, дерева, серед яких варто відзначити дві старі липи обабіч південного входу. Історико-архітектурне дослідження Миколаївської церкви в Збручанському у 1985-86 рр. [16] дає підстави зробити такі висновки:

а)
храм збудовано общиною села наприкінці XIV ст.;

б)
пам’ятка є однією з найдавніших збережених споруд на території Поділля;

в)
планувально-просторове вирішення храму є унікальним для української архітектури, воно ввібрало традиції давньоруського, західного готичного і народного дерев’яного будівництва.


Після огляду Миколаївського храму по дорозі, що йде вниз, спускаємось до річки, виходячи на північно-східну околицю села. Тут в долині Збруча, біля свердловини з мінеральною водою насиченою сірководнем, можна розташувати наметовий табір. Неподалік є добре заліснений схил річкової долини, де можна знайти вдосталь дров для вогнища. Тут залишаємось на першу ночівлю.

          Другий день походу. Маршрут: с.Збручанське – с. Чорнокозинці – с.Кудринці (12км).
Від місця першого бівуаку вирушаємо дорогою, що веде через село на південь, вздовж русла р.Збруч. Приблизно через 2 км підходимо до моста, який сполучає дорогу між селами Збручанське та Чорнокозинці (Хмельницької області). На вершині стрімкого лівого берега річки знаходяться руїни відомого замку XIVст., заснованого, як твердять історичні джерела, князями Коріятовичами. Замок збудований із вапняку, виходи якого на поверхню трапляються по обидва боки Збруча. 
Князі Коріятовичі мали свої замки-резиденції в різних куточках Поділля. Зокрема в Борщівському районі це Скала-Подільський замок, в Заліщицькому – Червоногородський. Останній, із відомих подільських князів Коріятовичів, Федір, син Коріята Гедиминовича, був вигнаний Великим князем литовським Вітовтом з Поділля в 1393р. Після вигнання, він отримав прихисток в угорського короля Жигмонта і згодом став паном Мукачівської округи на Закарпатті. Там він заснував монастир на Чернечій горі та розбудував мукачівський замок. Князь-вигнанець привів із собою на Закарпаття, згідно із старими історичними джерелами, близько 40000 українців з Поділля [7].


Оглянувши фортецю повертаємось на правий берег Збруча в с. Збручанське. На південно-західній околиці поселення знаходиться ще одна цікава пам’ятка неживої природи – печера Збручанська (місцева назва “Цапова дзюра”). Печера, довжиною 254м, утворилася в гіпсах тортонського періоду, має два входи. Один починається гротом, важкодоступний з точки зору проникнення вглиб печери, замулений, знаходиться біля вершини стрімкого схилу річкової долини із сторони села. Другий, зручніший, на віддалі близько 200 м на північ від першого – в  лісі.


Оглянувши лабіринти печери повертаємось до річища Збруча та продовжуємо рух на південь за течією річки.


По ходу цього відтинку маршруту довжиною 8 км Збруч утворює чотири великих меандри, а п’ята підходить до північної околиці с. Кудринці, яке розкинулось у мальовничій долині річки. Перше письмове повідомлення про поселення-писанку історичні джерела доносять від ХVст. [8].

Наметовий табір доцільно розташувати на березі Збруча з північного краю села в місцині, яку мешканці Кудринець називають “Царина”. Зручність (вирівняна ділянка, недалеко криниця “з журавлем”, сухі дрова на схилах високої стрімкої гори) та естетичне задоволення гарантоване.


На північний-схід від села, на плато високої гори піднімаються руїни старовинного замку. Місцеві жителі називають цю гору “Стрілкою”. Вона виступає видовженим хребтом над долиною р. Збруч, а з обох боків її оточує стрімке узбіччя. Це місце люди облюбували ще у сиву давнину. Свідченням цього є те, що неподалік замку археологами зібрано фрагменти посуду та знаряддя праці представників трипільської культури [1].
        У плані кудринецький замок виглядає як неправильний чотирикутник з трьома кутовими вежами. Найбільш неприступною була східна сторона, надійно захищена стрімким схилом гори та річкою біля підніжжя. Північна сторона повернута до рівнини, була основним вузлом оборони. Вона захищалася глибоким ровом, земляним валом та двома вежами по кутах оборонного муру. У більшій квадратній вежі знаходилась в'їзна брама. Великі розміри та форми башти були максимально пристосовані до ведення фронтального і флангового вогню [8].
Замок було збудовано в 1615р. Він був власністю родини Гербуртів. Зведення оборонної твердині саме в цьому місці було цілком виправданим, оскільки Кудринці розташовувались недалеко від кордону з Молдавією на татарському Волоському шляху. А татарські напади в XVI-XVII ст. були часті. Літом 1648 року козацькі загони під керівництвом М.Кривоноса та повсталі селяни вигнали польський гарнізон з кудринецького замку. Відомо також, що замок здобували турки в 1672 і 1694 рр. Взагалі кудринецький замок, як і замок в Кривчу та форт в Окопах, відіграв важливу роль у боротьбі Польщі з турками за володіння Кам'янецем.
На поч. XVIII ст. замок був перетворений на резиденцію родини Гумецьких. Кам'яні мури та вежі відмежували, а до східної стіни прибудували житловий будинок із шести кімнат. До половини XIX ст. замок перебував у доброму стані. Потім його занедбали. Каміння почали розбирати для будівельних потреб.
      На сьогодні частково збереглися південна, західна і північна стіни, а також південна п'ятигранна, північно-західна шестигранна і частина надбрамної вежі.

      Дуже цікавими і своєрідними в Кудринцях є силурійські відклади, що виходять на денну поверхню у відслоненні, яке визнано геологічною пам’яткою природи. Тут характерні типові відслонення відкладів скальського горизонту силурійського віку. Пам’ятка  розміщені на правому березі р. Збруч, у підніжжі Замкової гори (гора Стрілка).


Третій день походу. Маршрут: с.Кудринці – с.Завалля (Тернопільська обл..) – с.Завалля (Хмельницька обл.) – с. Боришківці (15км).
          Починається з переходу через с. Кудринці в південно-східному напрямку за течією р. Збруч. Мандруючи заплавою приблизно за 500 м від південної окраїни села є стежка, яка стрімко піднімається вгору в південному напрямку. Стежка виводить прямо на добре збережений “Траянів” вал (четвертий). Він починається в лісі, проходить відкритою ділянкою через поля, заходить ще раз у ліс і поблизу с. Завалля (Борщівського райому) знову, звільнившись від деревостою, чітко вимальовується в межах рівнинного рельєфу, опускаючись вниз до дороги, яка з’єднує села Завалля (Тернопільської області) та Завалля (Хмельницької області). На південному краю валу встановлений хрест.


Далі маршрут пролягає в Хмельницьку область на околиці с. Завалля (Кам’янець-Подільського району) до печери “Атлантида”. Перехід через р. Збруч можна здійснити по греблі Завалівської ГЕС, а в машинному відділенні самої станції є можливість залишити важкі речі. Рухаємося дорогою, що веде до центру села. Біля будинку культури повертаємо вліво. На північно-східній околиці Завалля, в скелі, на висоті приблизно 8 метрів від рівня вирівняної ділянки знаходиться вхід у печеру.


Провідниками в печеру є спелеологи Кам’янець-Подільського спелеологічного клубу, які здійснюють як інформаційне, так і технічне забезпечення проходження.


Загальна протяжність “Атлантиди” 2,5 км. Печера утворена в гіпсах і являє собою систему невеликих залів, з’єднаних мережею ходів. Складається з двох ярусів. В печері є вторинні кристалічні утворення, водно-механічні та гравітаційні відклади. Температура повітря +10, +110С. “Атлантида” – о дна з наймальовничіших печер України.


Недалеко від “Атлантиди” є значно менша печера “Киянка”. Пройшовши печерними лабіринтами, повертаємось до ГЕС і знову переходимо на правий берег Збруча. Вздовж заплави рухаємось за течією річки в сторону с. Боришківці. На цьому відтинку маршруту є два зручних і обладнаних (столик, лавки) місця для зупинки.


Дійшовши до с. Боришківці, в його північній частині можна побачити п’ятий вал, довжиною близько 600 м. Він відмежовує плато від пониження у вигині річки Збруч. Вал сильно зруйнований.


Далі курс потрібно тримати на південну околицю села. Зразу ж за селом є дуже зручне місце для організації табору. Гарна, вирівняна ділянка землі, недалеко від річки, поруч ліс, і, що найголовніше, цілюще джерело “Плаксійка” – забезпечать повноцінну ночівлю і відпочинок.

         Четвертий день походу. Маршрут: с. Боришківці – с.Окопи (12км).
           Продовжуємо рухатися в південному напрямку вздовж русла р. Збруч. Приблизно через 800 м від місця табору, з правої сторони руху туристів, із стрімкої гори тече безіменний потічок, що впадає у річку. Неподалік його гирла є місток через Збруч, який веде в с. Вітківці (Хмельницької області). Перейшовши потічок, рухаємось вгору на південний-захід по стежці, яка прокладена спочатку по правому березі водотоку, а далі повертає на південь, виводячи до асфальтової дороги Мельниця-Подільська – Окопи. Рухаючись вздовж магістралі на схід, приблизно через 300 м, підходимо до шостого “Траянового” валу, який починається від урвища над долиною Збруча і тягнеться на південь, в бік с. Білівці. Північна частина валу, до лінії перетину його асфальтівкою, знаходиться у лісі. Центральна і південна частина вкрита штучними деревними насадженнями. Це єдиний із шести “Траянових” валів нижньої течії правобережжя Збруча на якому встановлено пам’ятний знак, який інформує, що це “Архітектурна пам’ятка України. Вал “Траяна”. Вал добре зберігся й чітко виділяється в рельєфі (висота до 3-х метрів). Пройшовши 1250 м вздовж валу підходимо до крайньої його південної точки, яка знаходиться на відстані 1,5 км від р. Дністер.

Наступний відтинок маршруту проходить на північний-схід від південної окраїни шостого валу до автодороги, що веде до с. Окопи.


Дійшовши до дорожнього полотна, продовжуємо рух вздовж нього на схід і через 3 км виходимо в с. Окопи, яке є крайньою східною точкою Борщівського району та Тернопільської області. Село розташоване в тому місці, де зливаються річки Збруч і Дністер. Руїни фортечних мурів, в’їзні брами та земляні вали нагадують нам про бурхливі події минулого. Історія с. Окопи бере свій початок ще з кінця XVII ст., з часу побудови тут оборонної фортеці.

      У 1672р. Туреччина, скориставшись послабленням Польщі, захопила Поділля. За Бучацьким мирним договором територія сучасного Борщівського району відійшла під владу Туреччини. Польські війська незабаром відвоювали частину західного Поділля та підійшли до Кам'янця. Але штурмувати Кам'янецьку фортецю, в якій засів багаточисельний турецький гарнізон, було неможливо. Тому вирішили взяти Кам'янець в облогу. Для цього потрібен був опорний пункт, де могли б базуватися війська, які б не дозволяли постачати харчі та боєприпаси обложеним. Вибравши вдале місце, Станіслав Яблоновський, коронний гетьман Речі Посполитої, повідомив про це короля і 25 березня 1692 р. заклав перший камінь нової фортеці. До кінця жовтня того ж року будівництво оборонної споруди було завершено. Фортеця одержала назву "Окопи. Гори Святої трійці, блокада Кам'янця".
Військові дії навколо Окопів продовжувалися ще кілька років. Після взяття польськими військовими Кам'янця і підписання мирного договору між Польщею і Туреччиною у березні 1699 р., форт в Окопах втратив своє стратегічне значення.
У 1772р. Окопи, як і вся Галичина, підпали під владу Австро-Угорщини. За рішенням нової адміністрації частину валів було знесено.
До нашого часу від колишнього могутнього форту збереглися лише дві брами (західна – Львівська та східна – Кам'янецька), а також невелика частина стіни дозорної вежі на стрімкій скелі над Збручем. У селі зберігся відновлений костел (1693р.), а також мурована церква (1780р., відремонтована у 1956 році).
Річка Збруч протягом століть розмежовувала різні держави. До 1914р. тут проходив державний кордон між Російською імперією та Австро-Угорщиною. Після Першої світової війни ситуація змінилася – з  1921 р. по Збручу проліг кордон між Радянським Союзом і Польщею, а по Дністру – з Румунією. Тоді ж селяни казали, що півень в Окопах зранку співає на три держави. Нині тут межа Тернопільської, Хмельницької і Чернівецької областей. У 2002 р. в Окопах, перед мостом через Збруч, встановлено символічний знак "Півень, що на три держави піяв".
        Околиці села – зона масового відпочинку населення, що входить до Націнального природного парку "Дністровський каньйон". Дністровський каньйон – це унікальне поєднання цікавих пам’яток живої та неживої природи і потужного рекреаційного потенціалу. Турист, натураліст, археолог, ботанік, географ, гідролог, зоолог знайде на території каньйону величезну кількість пізнавальних матеріалів з історії розвитку живої та неживої природи. Тут, наче в природному музеї під відкритим небом, “зібрані” геологічні, ботанічні, археологічні пам’ятки, які вкупі творять неповторні ландшафти. Тут збереглися унікальні еталони відслонень силуру і девону; високі ліві береги вкриті рідкісною рослинністю. За багатством рослинного світу Дністровський каньйон перевищує Кременецькі гори й Подільські Товтри [30]. На стрімких лівих схилах каньйону в околицях села Окопи знаходяться степові ділянки, де в умовах теплого клімату зростають рідкісні, реліктові та ендемічні види наскельно-степової рослинності. В місці впадіння р. Збруч у Дністер знаходиться найнижча точка Тернопілля – 116 м над рівнем моря. Тут на вирівняній ділянці біля води можна розбити табір, відпочити, поплавати.
Від кінцевої точки маршруту – с.Окопи  до Тернополя можна доїхати автобусом Окопи – Тернопіль, або добратися автотранспортом до с.Іване-Пусте, а звідти потягом до обласного центру.

Висновки.
· Краєзнавство і туризм базуються на цільовому та раціональному використанні рекреаційних ресурсів (сукупності природних і створених людиною об'єктів та явищ природного середовища, які придатні для туристсько-краєзнавчої діяльності), а отже, їх вивчення допомагає визначити цінність тих чи інших територій для краєзнавства і туризму.
· Дане краєзнавче дослідження підтвердило наявність значного туристсько-рекреаційного потенціалу Середнього Подністров’я, яке є частиною рекреаційно-туристичного комплексу Тернопілля.
· «Траянові» вали з одного боку самі по собі є цікавим екскурсійним об'єктом як пам'ятка історії та археології, а з другого – виступають як напрямок, стрижень маршруту, навколо якого цікаві краєзнавчі об'єкти, що розміщуються поруч, об'єднуються в єдиний туристсько-рекреаційний комплекс, ресурси якого можна використовувати в туристичній діяльності.
· При розробці туристсько-краєзнавчого маршруту «Траяновими» валами Середнього Подністров’я» було обстежено досить чисельну групу краєзнавчих об'єктів з метою включення їх до його траси. Проте серед них були відібрані лише ті, які, на нашу думку, найбільше зацікавили б потенційних туристів з точки зору їх наукової, культурно-історичної та естетичної цінності. Особливе значення надавалося питанню доступності до них.
· Серед об'єктів та явищ природного та антропогенного походження, що мають сприятливі для рекреаційної діяльності якісні та кількісні параметри, в першу чергу приділялася увага тим, що мають значний емоційний вплив на людину, тобто застосовувався психолого-естетичний тип оцінки рекреаційних ресурсів. При цьому враховувалася міра контрастності, пейзажна насиченість ландшафту, оцінка лісистості території, екзотичності та унікальності об'єктів.
· Серед краєзнавчих об'єктів, які внесені в реєстр як складові елементи маршруту, досить добре та збалансовано репрезентована як природна, так і суспільна група.
       Розроблений в процесі дослідження туристсько-краєзнавчий маршрут «Траяновими» валами Середнього Подністров’я» був апробований в липні 2015 року. Результати апробації дають підстави класифікувати його як некатегорійний пішохідний маршрут другого ступеня складності, який доступний для учнів середніх і старших класів загальноосвітніх навчальних закладів та молоді.
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                                                                         Археологічні дослідження 
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