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Форма відбору:

Системне планове вивчення Комунальним закладом Тернопільської міської ради «СТАНЦІЯ ЮНИХ ТЕХНІКІВ».
Форма узагальнення:

Опис досвіду..
Схвалено науково-методичною радою КЗТМР «Станція юних техніків».
Досвід Ломницького Я.Т. актуальний, бо спрямований  на розв’язання важливих проблем виховання, залучення учнів до різних форм колективної творчої діяльності, розвитку життєвих компетентностей. 
«Втеча частини молоді від реальної дійсності» стали причиною педагогічного пошуку дієвих засобів, зорієнтованих на цінності гуманізму, співпраці, відповідальності. 
Зовнішні умови виникнення і розвитку досвіду – стан масової позашкільної практики; педагогічна позиція педагога-керівника.

Внутрішні умови – прагнення Ломницького Я.Т. до творчої педагогічної діяльності.
Теоретична основа досвіду  побудована на:
· педагогічній теорії виховання в колективі, яка створювалася зусиллями багатьох педагогів і психологів; поглядах на проблеми колективу, висвітлених у працях А. Макаренка, В. Сухомлинського, Т. Коннікової, Л. Новікової, А. Куракіна, А. Мудрика, М. Красовицького.

· методиці проблемного навчання, колективного виховання.
·  Новизна досвіду обґрунтовується: 
· творчою реалізацією у системі навчальної роботи комунального закладу Тернопільської міської ради «СТАНЦІЯ ЮНИХ ТЕХНІКІВ» педагогічної технології КТС;

· напрацюванням власних методичних розробок, посібників, які можуть бути використані керівниками гуртків загальноосвітніх закладів;
· авторськими розробками технологій (нарізання на сферичних поверхнях, пристрій  для нарізання канелюрів на циліндричних і конічних поверхнях).

Результати впровадження технологій 

- Створення в комунальному закладі Тернопільської міської ради «СТАНЦІЯ ЮНИХ ТЕХНІКІВ» колективу гуртківців  і керівників, які ведуть пошук найкращих шляхів вирішення спільного завдання, справ  не за шаблоном.
- Розробка нових форм і напрямів  комунального закладу Тернопільської міської ради «СТАНЦІЯ ЮНИХ ТЕХНІКІВ».

- Розвиток творчої спрямованості дітей, наявність згуртованих творчих груп, раціональна організація вільного часу гуртківців.

- Позитивні відгуки батьків про роботу  комунального закладу Тернопільської міської ради «СТАНЦІЯ ЮНИХ ТЕХНІКІВ».
- Зростання показників моральної вихованості, рівня розвитку трудової вихованості, ціннісного ставлення до суспільства, природи, до себе.

Спектр використання досвіду Ломницького Я.Т. широкий: керівники гуртків; учителі трудового навчання.
Шляхи розповсюдження в системі післядипломної педагогічної освіти області:

Авторські курси, творча група, публікації, семінари, майстер класи.

