Тернопільський комунальний методичний центр науково-освітніх інновацій та моніторингу
Школа перспективного педагогічного досвіду
Способи та прийоми розвитку творчості школяра

Підготувала вчитель фізики

ТЗОШ № 26

 Литвинко О.П.
Тернопіль 
Вступ
    В останнє десятиріччя система шкільної освіти зазнала глибоких змін. Підвищення ролі інформації в житті сучасного суспільства спричинилося до зростання вимог до рівня освіти випускників середніх шкіл. 

    У сучасному світі гарна освіта полягає не тільки втому, щоб випускник добре засвоїв систему понять і умовиводів. Але й у тому, щоб він опанував методологію наукового пошуку, став здатним до творчої діяльності та відповідальності за свою роботу. Учень має вміти правильно орієнтуватися в тому, що відбувається навколо, приймати кваліфіковані рішення, а для цього він повинен навчитися аналізувати весь комплекс чинників, що впливають на перебіг процесів, висувати і доводити гіпотези, осмислювати реальні і можливі результати власних дій. 
     У зв’язку з цим, основним завданням вчителя є розвиток творчих і пізнавальних здібностей учнів. Для цього найперше необхідно вміти виявити ці таланти у школярів. 
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1. Нестандартне застосування предметів.
Необхідно протягом трьох хвилин запропонувати якомога більше нестандартних способів застосування якогось звичного предмета ( лінійки, газети, вербового прутика, тощо).

2. Гра «Що спільного?»

Зміст цієї гри полягає в тому, що учням пропонують знайти якомога більше спільних ознак або характеристик об’єктів, які на перший погляд не мають нічого спільного. Наприклад. Між витиранням носа хустинкою й ловлею раків або між написанням картини й ремонтом годинника, тощо.

3. Гра «Несподівані наслідки»
В умовах обмеженого часу пропонують записати різні варіанти наслідків будь-якої фантастичної події: наприклад, якщо на Землі зникнуть усі коти, або якби існували ліки від дурощів.

4. Тестування

Школярам пропонують із п’яти геометричних фігур ( трикутник, квадрат, коло, прямокутник, знак математичної суми ) обрати ту, з якою вони себе асоціюють.

Інтерпретація:

- трикутник – лідер, безкомпромісна людина;

- квадрат – старанний виконавець, відповідальна людина;

- коло – ідеальний друг, намагається уникати гострих кутів, тому неконфліктний, надійний;
- прямокутник – проміжний, перехідний етап від квадрата до кола,   або навпаки;

- знак математичної суми – творча особистість, не завжди зрозуміла іншим, але має потужний потенціал.
Розвиток творчих здібностей учнів

    Розвивати творчі здібності можна по-різному. Окремі учні (обдаровані) переважно самостійно тренують свої задатки, щоб розвинути їх у здібності, і вдосконалюють свої здібності, щоб вони стали творчими. Але для розвитку творчих здібностей більшості школярів важливою є саме роль учителя. Завдання педагога – керувати процесами творчого пошуку, ідучи від простого до складного: створювати ситуації, що сприяють творчій активності та спрямованості школяра, розвивати його уяву, асоціативне мислення, здатність розуміти закономірності, прагнення постійно вдосконалюватися, розв’язувати дедалі складніші творчі задачі.
Прийоми розвитку творчих здібностей учнів на уроках фізики
1. Прийом «Застосуй!»

Учням пропонують у достатньо незвичний спосіб розв’язати поставлену задачу. Наприклад:

а) за допомогою картоплини й динамометра визначити густину рідини в посудині;

б) за допомогою відкритої з обох кінців трубки наповнити маленьку склянку рідиною, узятої з великої посудини;

в) за допомогою тканини підзарядити батарею. 

2. Реклама або презентація теми, явища, закону.
Розрекламувати:

· закон інерції (його важливість у сучасній політичній обстановці);

· квантові постулати Бора (у чому полягає їхня привабливість, що вони дають нам – звичайним громадянам України). 

Переконати:

· що виштовхувальна сила – це те, без чого життя було б сумним:

· що сила тертя сприяє життю на Землі.
3. Оцінка реалістичності описаних у літературних творах подій.

Наприклад, оцінити реалістичність подій, описаних у біблійній розповіді про всесвітній потоп. Читаючи цей  твір, творча особистість відразу може поставити багато запитань:

· який за величиною ковчег мав сконструювати Ной, щоб узяти до нього «кожної тварі по парі», усю свою родину і стільки харчів і питної води, щоб на всіх вистачило;

· якщо під час потопу вода покрила навіть найвищі гори планети, то чи не могла така кількість води своїм тиском зруйнувати ці гори;

· як дихали тварини і люди на такій висоті, адже там дуже розріджене повітря і мала б відчуватися величезна нестача кисню?

У фільмі «Чарівний голос Джельсоміно» хлопчик мав такий незвичайний голос, що, коли співав, віконне скло розліталося в друзки. Чи може бути таке насправді, чи це вигадка?
 Практично у будь-якому літературному творі можна знайти уривок і оцінити реалістичність описаних подій із точки зору фізики.

4. Прийом «Білий вірш».

Учитель дає учням будь-який фізичний термін або об’єкт вивчення, фізичне явище тощо (наприклад, електромагніт, дифузія, атом, дисперсія) і пропонує дібрати до цього терміна:

· 2 прикметники, які його характеризують;

· 3 дієслова, що його стосуються;

· будь-які 4 слова, що мають відношення до поданої теми;

· синоніми.

Наприклад: 1) явище «Веселка»:

· Різнобарвна, чудова, захоплююча.

· Зачаровує, привертає увагу, виникає після дощу.
· Світлове явище, пов’язане з дисперсією світла.

               2) термін «Електрон»:

- Маленький і рухливий.
- Обертається, має заряд, випромінює.

- Дуже цікаво, який він всередині і якого він кольору.

- Це таємнича елементарна частинка.


5. Складання казок і віршів.

Учням пропонують уявити себе, наприклад, молекулою води, або вільним електроном металу, або електромагнітною хвилею тощо й скласти казку про свої мандрівки і пригоди, або просто скласти казку чи вірш по тій чи іншій темі з фізики.

6. Прийом «Досьє».

Школярам необхідно скласти досьє на якесь тіло чи явище (на йон хлору, атом, веселку, гама випромінювання, випаровування, рівномірний рух тощо), у якому вказати зовнішній вигляд, розміри, колір, «місце проживання», «місце роботи», особливі прикмети, «характер» і «темперамент» тощо.

Наприклад, досьє на електрон:

· Як виглядає? – Невідомо.

· Маса: винятково мала.

· Розмір: винятково малий.

· Характер: дуже рухливий, особливо в металах.
· Місце проживання: десь усередині тіл, іноді поза волею людини, зовні тіл.

· Місце роботи: електроніка, електроенергетика, космос.

· Особливі прикмети: має найменший від’ємний заряд.

7. Пошук аналогій.

Можна говорити про фізику людини й шукати аналогії в роботі людського організму й різних машин і механізмів, відшукувати різні фізичні закономірності в диханні, кровообігу, руховій та розумовій діяльності людини тощо.

8. Прийом «Дитячі іграшки».

Також цікаво досліджувати разом з учнями дитячі іграшки, знаходити в них фізику й пояснювати принцип дії. Прикладами таких іграшок можуть бути радіокеровані автомобілі, калейдоскопи, ляльки-неваляйки, «йо-йо» та багато інших.
9. Прийом «Переформулювання».

Цей прийом полягає в пошуку аналогів людським винаходам у природі. Наприклад:

· літак – птах;

· рух ракети – рух кальмара;

· липучка – реп’ях;

· хмарочос – мурашник.

10.  Творчі експерименти.

Учням пропонують виконати творчу лабораторну роботу або експериментальне завдання, наприклад:
· нагрійте воду в пробірці, не використовуючи джерел теплоти;

· визначте полюси магніту;

· виготовте макет теплового двигуна;
· запропонуйте спосіб захисту магнітних записів від розмагнічуваня в процесі зберігання або під час польоту в літаку.

Публічна демонстрація виконаних завдань викликає зацікавленість у всіх учнів, стимулюється творча активність, зміцнюється почуття колективізму, взаємоповаги, діти набувають досвіду творчого самовираження.

11.  Есе.

Школярі мають написати есе на теми, пов’язані з фізикою. Наприклад:

· Чи можна поширити третій закон Ньютона на людські стосунки?

· Золоте правило механіки й людські долі.

· Гравітація і взаємовідносини між людьми.

· Що було б якби зникло земне тяжіння? та ін.

12. Дослідницькі завдання.

Завдання науково-практичного, дослідницького напрямку розвивають навички дослідницької діяльності й сприяють прояву нестандартності мислення, встановленню прямих та непрямих асоціативних зв’язків між явищами. До таких завдань можна віднести роботу над проектами, моделювання явищ, теоретичні і практичні дослідження. Приклади тем для цих робіт:

· Чи можна різати скло ножицями?

· Вплив мобільних телефонів на організм людини.

· Як запобігти екологічній катастрофі? та інші.
13. Прийом «Коментатор».

Цей прийом доречно застосовувати після вивчення певної теми, розділу, тощо, наприклад, на уроках закріплення матеріалу або під час узагальнення та систематизації знань. Учитель заздалегідь готує мультимедійну презентацію, яка не містить тексту (взагалі жодного слова) , а лише малюнки, фотографії, схеми, графіки, ілюстрації,відео дослідів тощо з теми. Учням по черзі пропонують прокоментувати кожен слайд, або скласти до нього задачу і розв’язати її, тобто побути вчителем. Таким чином можна і легко перевірити глибину засвоєння теми, і дати змогу школярам проявити свої творчі здібності. 
Висновок.

Завдяки системному використанню різних творчих завдань, зростає зацікавленість предметом, зникають характерні для гуманітарного навчального закладу крайнощі сприйняття уроку фізики: страхи перед складністю і нехтування вивченням фізики через те, що ці знання не знадобляться в житті. Підвищується успішність та покращується настрій учнів на уроках фізики.
