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1. Вступ
     Сучасна наукова картина світу немислима без відображення екологічних проблем. В наші дні людина розширює сферу впливу свої трудової діяльності на навколишнє середовище завдяки появі нових галузей науки, техніки, виробництва. Тому вплив людини вже не може бути хаотичним і безмежним На сьогоднішній день він і так уже перевершив всілякі сподівання. Тому, що ми робимо з нашою природою, немає ніякого виправдання. Адже весь цей негативний влив відбивається на наших дітях, внуках і правнуках. Тому однією із найважливіших проблем є екологія. Але поряд із вирішенням екологічних проблем ми повинні знайомити з ними наше підростаюче покоління, роз'яснювати важливість цих питань та готувати учнів до їх вирішення.
     Поряд із біологічними дисциплінами велика роль у цьому відводиться в курсі фізики. Екологічна освіта і виховання учнів в процесі вивчення фізики зв'язані найперше з формуванням у них уявлень про цілість природи, взаємозв'язку явищ, які відбуваються в ній, про взаємодію людини і природи і порушення внаслідок цього деяких природних процесів. У школярів повинне виробитись переконання у необхідності використання навколишнього середовища і захисту його від різного роду забруднень, можливості використання наукових ідей для знищення негативних наслідків діяльності людини та науково-технічного прогресу. Наприклад, таких шкідливих фізичних факторів, як шум, вібрації, електромагнітні поля різних частот, зумовлені використанням електроприладів на виробництві і в побуті, зростанням кількості і потужності радіо- і телестанцій та ін. Таким чином показ можливих шляхів виходу з екологічної кризи, яка зумовлена розвитком атомної енергетики, використанням найновішої вимірювальної апаратури і електронно-обчислювальної техніки, космічних методів контролю за навколишнім середовищем, є важливим аспектом екологічного виховання школярів.
     Вивчаючи курс фізики учні повинні отримати чітке уявлення про взаємозв'язок суспільства і природи, про значення атмосфери для існування життя на землі, про головні джерела її забруднення, вплив цих забруднень на оточуюче середовище і життєві процеси, про способи охорони живої природи від впливу шкідливих фізичних факторів. Зробити це можна, не розширюючи і не перевантажуючи програму, а акцентуючи увагу учнів на проблемах екології, тісно пов'язаних з навчальним матеріалом, і організовуючи відповідно позакласну роботу. Питання екології збуджують зацікавленість учнів даним матеріалом. При цьому необхідно приймати до уваги знання, які школярі отримали на інших предметах, широко використовуючи наочні і технічні засоби навчання. Для вивчення екологічного матеріалу доцільно проводити різні типи уроків з фізики: вступний, вивчення нового матеріалу, узагальнюючий. Крім того, враховуючи типові для того чи іншого уроку джерела знань, характер діяльності учнів, можна виділити такі види уроків, які дозволяють найбільш успішно розкрити питання охорони навколишнього середовища, як семінари, конференції, залікові уроки.
При виборі того чи іншого способу навчання в кожному конкретному випадку треба перш за все враховувати зміст екологічної інформації, знання учнів, їх вікові особливості. Значний вплив на вибір засобів екологічного навчання дає і врахування між предметних зв'язків курсу фізики з іншими навчальними дисциплінами. Так, перевагу слід віддати тим питанням, які вимагають узагальнення знань з хімії, біології, географії, дозволяють створювати проблемні ситуації. Уроки, які мають високу екологічну спрямованість і об'єднують навчальний матеріал з фізики, хімії і ін. природничих наук, можна проводити  у  вигляді  лекцій, бесід,   семінарів, конференцій. 
2. Головна частина.
Проблеми пошуку і використання нових екологічно чистих джерел енергії.

2.1. Енергетичне голодування чи енергетичний достаток.

   Для старшокласників, які вже мають досить великий рівень знань з фізики і не раз стикалися з питаннями екології, досить цікавим і повчальним може бути урок-конференція на тему: „Проблеми пошуку і використання нових екологічно чистих джерел енергії”.
    Сучасне виробництво електроенергії супроводжується забрудненням навколишнього середовища, масштаби якого в майбутньому можуть стати загрозливими.

    Ця проблема вимагає серйозної уваги, тому що на певному етапі розвитку суспільства вона може стати питанням життя людини.

     Так будівництво ГЕС на рівнинних річках призводить до затоплення великих територій. Значна частина площі водойм, що утворюються – мілководдя. В літній час за рахунок сонячної радіації в них активно розвивається водяна рослинність, відбувається так зване „цвітіння” води. Зміна рівня води, яка подекуди доходить до повного висушування, веде до загибелі рослинності.

     На ТЕС зараз виробляється понад 80 % всієї електроенергії. Перевага ТЕС полягає в тому, що вони можуть бути розміщені на будь-якій території,  працюють практично на всіх видах палива і виробляють не лише електричну, а й внутрішню енергію ( гарячу воду для опалення і водозабезпечення ). Але ТЕС є одним з головних забруднювачів навколишнього середовища продуктами згоряння енергетичних установок. Навіть при спалюванні природного газу, що не містить шкідливих речовин, у продуктах горіння є окис азоту, який в атмосфері перетворюється в шкідливий двоокис азоту. Крім того, турбіни ТЕС і водяну пару, яка відпрацювала в паровій турбіні, треба охолоджувати проточною водою. З цієї причини ТЕС доводиться будувати неподалеку від великих водойм. Спускання підігрітої води у водойми призводить до їх теплового забруднення і негативно впливає на екологічний стан.

     До аварії на Чорнобильській АЕС в Україні швидкими темпами розвивалася атомна енергетика. Вона спричиняє радіоактивне забруднення і дає дуже небезпечні радіоактивні відходи, які слід екологічно надійно ізолювати. Така ізоляція має продовжуватися протягом багатьох століть внаслідок великого періоду піврозпаду багатьох радіоактивних елементів, що входять до складу відходів. Створення захисту від різного типу радіоактивного випромінювання значно підвищує вартість енергії.

Зараз, як ніколи раніш, гостро постало питання: що чекає на людство - енергетичне голодування чи енергетичний достаток? Очевидно, що зараз  людство переживає енергетичну кризу: бажані потреби людства у електричній енергії у декілька разів перевищують виготовлення! І це при тому, що остання  цифра є майже фантастичною - 27-30 трлд. кіловат-годин щороку.
Рівень матеріальної, а відповідно і духовної культури людства пряме залежить від кількості енергії, що воно має. Для того щоб виготовити будь-як) річ нам потрібна енергія. Матеріальні потреби людства як і популяція людей постійно збільшуються, тому потреба у енергії збільшується геометрично.
Засоби масової інформації постійно інформують нас про винайденню різноманітних нових, більш екологічно чистих способів добути енергію. Але я в чому тоді причина повільного зростання частки таких джерел у загальному видобутку енергії. Справа у тому, що досі не знайдено джерела енергії, більш рентабельного за найдавніший спосіб видобутку енергії - спалення. І зараз 80% всієї енергії людство отримує спалюючи вугілля, нафту та нафтопродукти , природний газ, торф тощо. Але тих запасів енергії, що природа накопичувала сотні мільйонів років, вистачить лише на декілька сот років. Отже єдиний  спосіб змусити людину перейти на більш екологічно чисті джерела енергії — це прийняття на державному рівні та на рівні світової спільноти низки регулюючих актів, котрі б обмежили видобуток паливних ресурсів. Але ряд держав (перш за все це держави Перської затоки) і не збираються обмежувати таким способом свої прибутки.
Отже основний тягар по збереженню енергії лягає на розвинені державі Північної Америки та Європи. Все більше і більше вчених шукають якомога рентабельніші джерела, котрі б використовували відновлювані ресурси і котрі  б змогли хоча б частково замінити паливні. Найбільш підходять такі джерела як використання енергії текучої води та вітру, океанських припливів та відпливів тепла земних надр та, звичайно, енергії Сонця. Також багатообіцяючими є дослідження, метою яких є спроба повторити термоядерні процеси, ще відбуваються на зірках.
2.2. Енергія Сонця.

    В останній час інтерес до проблеми використання сонячної енергії різке збільшився. В даній частині я розгляну можливості саме безпосереднього використання сонячної енергії; хоча більшість всієї енергії, що потрапляє на Землю є сонячною, та основна частина її зосереджується у атмосфері та  гідросфері.

             Потенціальні можливості використання безпосередньо сонячної енергії дуже великі. Якщо ми зможемо використовувати 0,0125% всієї цієї енергії, то 
людство було б повністю забезпечене енергією зараз, а використання 0,5 % 
повністю б покрило всі потреби людства назавжди (якщо вважати, що 
населення Землі не  перевищить 20 млрд.)
На жаль, навряд чи коли-небудь ці величезні потенційні ресурси вдасться реалізувати у великих масштабах. Однією з найсерйозніших перешкод такій реалізації є низька інтенсивність сонячного випромінювання. Навіть за якнайкращих атмосферних умов (південні широти, чисте небо) густина потоку сонячного випромінювання складає не більше 250 Вт/м. Тому, щоб колектори сонячного випромінювання "збирали" за рік енергію, необхідну для задоволення всіх потреб людства, потрібно розмістити їх на території 130000 км2!
Тепловий потік сонячного випромінювання, який сягає Землі, дуже великий. Він більш як у 5000 разів перевищує сумарне використання всіх видів паливно-енергетичних ресурсів у світі.
Серед переваг сонячної енергії — її вічність і виняткова екологічна чистота. Сонячна енергія надходить на всю поверхню Землі, лише полярні райони планети страждають від її нестачі. Тобто, практично на всій земній кулі лише хмари та ніч заважають користуватися нею постійно. Така загальнодо​ступність робить цей вид енергії неможливим для монополізації, на відміну від нафти і газу. Звичайно, вартість 1 кВт • год. сонячної енергії значно вища, ніж отримана традиційним методом. Лише  п'ята частина сонячного світла перетворюється в електричний струм, але ця частка дедалі зростає завдяки зу​силлям учених та інженерів світу.
Оскільки енергія сонячного випромінювання розподілена по великій площі (іншими словами, має низьку густину), будь-яка установка для прямого використання сонячної енергії повинна мати збираючий пристрій з достатньою поверхнею. Найпростіший пристрій такого роду — плоский колектор; в принципі це чорна плита, добре ізольована знизу.
        Вона прикрита склом або пластмасою, яка пропускає світло, але не пропускає інфрачервоне теплове випромінювання. У просторі між плитою і склом найчастіше розміщують чорні трубки, в яких тече вода, масло, повітря, сірчистий ангідрид і т.п. Сонячне проміння, проникаючи крізь скло або плас​тмасу в колектор, поглинається чорними трубками і плитою та нагріває робочу речовину в трубках. Теплове випромінювання не може вийти з колектора, тому температура в ньому значно вища (на 200—300 °С), ніж температура навколишнього повітря. У цьому виявляється так званий парниковий ефект. Більш складним колектором, вартість якого значно вища, є вгнуте дзеркало, яке зосереджує падаюче проміння в малому об'ємі біля певної геометричної точки — фокуса. Завдяки спеціальним механізмам колектори такого типу постійно повернені до Сонця. Це дає-змогу збирати Значну кількість сонячного проміння. Температура в робочому просторі дзеркальних колекторів досягає 3000 °С і вище. Існують електростанції дещо іншого типу, їх відмінність полягає в тому, що сфокусоване на вершину вежі сонячне тепло приводить у рух натрієвий теплоносій, який нагріває воду до утворення пари. На думку фахівців, найпривабливішою ідеєю щодо перетворення сонячної енергії є використання фотоелектричного ефекту в напівпровідниках. Однак поверхня сонячних батарей для забезпечення достатньої потужності має бути досить значною (для добового вироблення 500 МВт • год. необхідна поверхня площею500 000 м2 ), що досить дорого. Сонячна енергетика належить до найбільш матеріалоємних видів виробництва енергії.  Великомасштабне  використання сонячної енергії спричиняє гігантське збільшення потреб у матеріалах, а отже, в трудових ресурсах для видобутку сировини, її збагачення, отримання матеріалів, виготовлення геліостатів, колекторів, іншої апаратури, їх перевезення. Ефективність сонячних електростанцій у районах, віддалених від екватора, досить мала через нестійкі атмосферні умови, відносно слабку Інтенсивність сонячної радіації, а також її коливання, зумовлені чергуванням дня і ночі.
Підрахунки показують, що для виробництва 1 МВт в рік електричної енергії за допомогою сонячної енергетики буде потрібно затрачувати від 10 000 до 40 000 людино-годин. В традиційній енергетиці на органічному паливі цей показник складає 200-500 людино-годин.
Поки що, електрична енергія, народжена сонячним промінням, обходиться набагато дорожче, ніж одержувана традиційними способами. Учені сподіваються, що експерименти, які вони проведуть на дослідних установках і станціях, допоможуть розв'язати не тільки технічні, але і економічні проблеми.
         В 1991 році завершено спорудження першої сонячної електростанції потужністю 5 МВт на Кримському півострові. В Японії теж будується дві СЕС потужністю по 1 МВт.
       Сонячні електростанції не забруднюють навколишнє середовище, але вони займають великі площі землі. Проте на Землі є близько 20 млн. км2 пустель, де землі непридатні для сільського господарства, потік сонячної енергії найвищий і кількість хмарних днів протягом року мінімальна. В таких місцях вигідно будувати СЕС.
  Сонячна енергія використовується також для отримання побутового тепла - для опалювання приміщень, приготування їжі. Використовується також на транспорті для енергоживлення автомобілів, невеликих суден і навіть літаків. З площі кількох квадратних метрів можна зібрати енергію для живлення акумуляторів, що рухають автомобілі. У 1982 р. автомобіль, не втративши ні краплі бензину, пройшов за 2 місяці 4000 км. Таким чином розвиток сонячної енергетики має велике майбутнє.
 Сонячна енергетика — використання сонячної енергії для отримання енергії в будь-якому зручному для її використання вигляді. Сонячна енергетика використовує поновлюване джерело енергії і в перспективі може стати екологічно чистою, тобто такою, що не виробляє шкідливих відходів.
На сьогодні сонячна енергетика широко застосовується у випадках, коли малодоступність інших джерел енергії в сукупності з достатньою кількістю сонячного випромінювання виправдовує її економічно.



Пральня, що використовує для роботи сонячну енергію

1. Сонячна енергія, на поверхні Землі






Мапа сонячного випромінювання

Потік сонячного випромінювання, що проходить через площу в 1 м² , розташовану перпендикулярно потоку випромінювання на відстані однієї астрономічної одиниці від центру Сонця (тобто зовні атмосфери) Землі, рівний 1367 Вт/м² (сонячна постійна).

Через поглинання атмосферою Землі, максимальний потік сонячного випромінювання на рівні моря — 1020 Вт/м². Середньодобове значення потоку сонячного випромінювання як мінімум в три рази менше (через зміни дня і ночі і зміни кута сонця над горизонтом). Взимку в помірних широтах це значення в два рази менше. Ця кількість енергії з одиниці площі визначає можливості сонячної енергетики.

Перспективи сонячної енергетики також зменшуються внаслідок глобального затемнення — антропогенного зменшення сонячного випромінювання, що доходить до поверхні Землі.

2. Способи отримання електрики і тепла з сонячного випромінювання

· Отримання електроенергії за допомогою фотоелементів.

· Геліотермальна енергетика — нагрівання поверхні, що поглинає сонячні промені і подальший розподіл і використання тепла (фокусування сонячного випромінювання на судині з водою для подальшого використання нагрітої води в опалюванні або в парових електрогенераторах).

· «Сонячне вітрило» може в безповітряному просторі перетворювати сонячні промені в кінетичну енергію.

· Термоповітряні електростанції (перетворення сонячної енергії в енергію повітряного потоку, що направляється на турбогенератор).

· Сонячні аеростатні електростанції (генерація водяної пари усередині балона аеростата за рахунок нагрівання сонячним випромінюванням поверхні аеростата, покритої селективно-поглинаючим покриттям). Перевага — запасу пари в балоні достатньо для роботи електростанції в темний час доби і хмарну погоду.

3. Переваги сонячної енергетики

· Загальнодоступність і невичерпність джерела.

· Теоретично, повна безпека для навколишнього середовища (проте в даний час у виробництві фотоелементів і в них самих використовуються шкідливі речовини).

4. Недоліки сонячної енергетики

4. 1. Фундаментальні проблеми

· Через відносно невелику величину сонячної постійної для сонячної енергетики потрібне використання великих площ землі під електростанції (наприклад, для електростанції потужністю 1 Гвт це може бути декілька десятків квадратних кілометрів). Проте, цей недолік не так великий, наприклад, гідроенергетика виводить з користування значно більші ділянки землі. До того ж фотоелектричні елементи на великих сонячних електростанціях встановлюються на висоті 1,8—2,5 метра, що дозволяє використовувати землі під електростанцією для сільськогосподарських потреб, наприклад, для випасу худоби.

Проблема знаходження великих площ землі під сонячні електростанції вирішується у разі застосування сонячних аеростатних електростанцій, придатних як для наземного, так і для морського і для висотного базування.

· Потік сонячної енергії на поверхні Землі сильно залежить від широти і клімату. У різних місцевостях середня кількість сонячних днів в році може дуже сильно відрізнятися.

4. 2. Технічні проблеми

· Сонячна електростанція не працює вночі і недостатньо ефективно працює у ранкових і вечірніх сутінках. При цьому пік електроспоживання припадає саме на вечірні години. Крім того, потужність електростанції може стрімко і несподівано коливатися через зміни погоди. Для подолання цих недоліків потрібно або використовувати ефективні електричні акумулятори (на сьогоднішній день це невирішена проблема), або будувати гідроакумулюючі станції, які теж займають велику територію, або використовувати концепцію водневої енергетики, яка також поки далека від економічної ефективності.

Проблема залежності потужності сонячної електростанції від часу доби і погодних умов вирішується у разі сонячних аеростатних електростанцій.

· Висока ціна сонячних фотоелементів. Ймовірно, з розвитком технології цей недолік подолають. В 1990—2005 рр. ціни на фотоелементи знижувалися в середньому на 4 % на рік.

· Недостатній ККД сонячних елементів (ймовірно, буде незабаром збільшений).

· Поверхню фотопанелей потрібно очищати від пилу і інших забруднень. При їх площі в декілька квадратних кілометрів це може викликати утруднення.

· Ефективність фотоелектричних елементів помітно падає при їх нагріванні, тому виникає необхідність в установці систем охолоджування, зазвичай водяних.

· Через 30 років експлуатації ефективність фотоелектричних елементів починає знижуватися.

4. 3. Екологічні проблеми

· Не дивлячись на екологічну чистоту отримуваної енергії, самі фотоелементи містять отруйні речовини, наприклад, свинець, кадмій, галій, миш'як і т. д., а їх виробництво споживає масу інших небезпечних речовин. Сучасні фотоелементи мають обмежений термін служби (30—50 років), і масове їх застосування поставить в найближчий час складне питання їх утилізації.

Останнім часом починає активно розвиватися виробництво тонкоплівкових фотоелементів, у складі яких міститься всього біля 1 % кремнію. Завдяки низькому вмісту кремнію тонкоплівкові фотоелементи дешевші у виробництві, але поки мають меншу ефективність. Так, наприклад, в 2005 р. компанія «Shell» ухвалила рішення сконцентруватися на виробництві тонкоплівкових елементів, і продала свій бізнес по виробництву кремнієвих фотоелектричних елементів.

5. Освітлення будівель






Світловий колодязь в Пантеоні, Рим.

За допомогою сонячного світла можна освітлювати приміщення в денний час доби. Для цього застосовуються світлові колодязі. Простий варіант світлового колодязя - отвір в стелі.

Світлові колодязі застосовуються для освітлення приміщень, що не мають вікон: підземні гаражі, станції метро, промислові будівлі, склади, в'язниці, і т.д

6. Сонячна термальна енергетика

Сонячна енергія широко використовується як для нагрівання води, так і для виробництва електроенергії. Сонячні колектори виготовляються з доступних матеріалів: сталь, мідь, алюміній і т.д., тобто без застосування дефіцитного і дорогого кремнію. Це дозволяє значно скоротити вартість устаткування, і отриманої на ньому енергії.

Сонячні теплові колектори Інформаційним управлням з енергетики США підрозділяються на низько-, середньо-, і високотемпературні колектори. Низькотемпературні колекціонери є плоскими плитами і звичайно використовується для підігріву плавальних басейнів. Середньотемпературні колектори також, як правило, плоскі плити, але використовуються для підігріву води для житлового та комерційного використання. Високотемпературні колектори концентрують сонячні промені за допомогою дзеркал і лінз і, як правило, використовуються для виробництва електроенергії.

Сонячна енергія для обігріву, охолодження, вентиляції та технологічних потреб може бути використана для покриття частини витрат на енергію. Теплова маса матеріалів зберігає сонячну енергію протягом дня, і звільняє цю енергію коли стає холодніше. Загалом до теплової маси відносяться кам'яні матеріали, бетон і вода. При розміщенні теплових мас слід розглянути низку факторів, таких як клімат, рівень денного світла, тіней та інших умов. За умов правильно підключення теплові маси можуть пасивно підтримувати комфортну температуру при скороченні споживання. Теплова енергія маси ґрунту також може бути використана для зберігання тепла між сезонами і дозволяє використати сонячну теплову енергію для опалення приміщень у зимовий час.

Сонячна теплова енергія в якості активного сонячного опалення. Типова конструкція побутової сонячної системи опалення складається з сонячної панелі (або сонячного колектору) з теплообмінною рідиною, що проходить через нього, транспортуючи зібрану теплову енергію для корисного застосування, як правило, до гарячої води цистерни або домашніх радіаторів. Сонячні панелі розташований в місці з гарним рівнем освітлення протягом дня, найчастіше на даху будівлі. Насос штовхає теплообмінної рідини (часто щойно очищену воду) за допомогою панелі управління. Тепло таким чином збирається та передається на зберігальний контейнера.

Також можливо використовувати пасивне сонячне опалення, не потребуючи електричного або механічного обладнання, і може розраховувати на дизайн і структура будинку для збирання, зберігання і розподілення тепла по будівлі. Деякі пасивні системи використовують незначну кількість звичайної енергії для управління заслінками, ставнями, нічними ізоляційними та іншими пристроями, що підвищують рівень збору, зберігання, використання та зниження небажаного теплообміну сонячної енергії.

В 2001 році вартість електроенергії, отриманої в сонячних колекторах складала $0,09-$0,12 за кВт·год. Департамент Енергетики США прогнозує, що вартість електроенергії, вироблюваної сонячними концентраторами знизиться до $0,04-$0,05 в 2015-2020 рр.

В 2007 році в Алжирі почалося будівництво гібридних електростанцій. У денний час доби електроенергія виготовляється параболічними концентраторами, а вночі з природного газу.

Сонячна кухня








Сонячна жаровня

Сонячні колектори можуть застосовуватися для приготування їжі. Температура в фокусі колектора досягає 150 °С. Такі кухонні прилади можуть широко застосовуватися в країнах, що розвиваються. Вартість матеріалів необхідних для виробництва "сонячної кухні" складає $3 - $7. У країнах, що розвиваються, для приготування їжі активно використовуються дрова.

Традиційні вогнища для приготування їжі мають термічну ефективність біля 10%. Використання дрів для приготування їжі приводить до масованої вирубки лісів.

Існують різні міжнародні програми розповсюдження сонячних кухонь. Наприклад, в 2008 р. Фінляндія і Китай уклали угоду про постачання 19 000 сонячних кухонь в 31 село Китаю. Це дозволить скоротити викиди СО2 на 1,7 млн. тон в 2008-2012 рр. В майбутньому Фінляндія зможе купувати квоти на ці викиди.

Використання сонячної енергії в хімічному виробництві








Сонячна башта, Каліфорнія.

Сонячна енергія може застосовуватися в різних хімічних процесах. Наприклад:

· Ізраїльський Weizmann Institute of Science в 2005 році випробував технологію отримання неокисленого цинку у сонячній башті. Оксид цинку у присутності деревного вугілля нагрівався дзеркалами до температури 1200 °С на вершині сонячної башти. В результаті процесу отримувався чистий цинк. Далі цинк можна герметично упакувати і транспортувати до місць виробництва електроенергії. На місці цинк поміщається у воду, в результаті хімічної реакції виходить водень і оксид цинку. Оксид цинку можна ще раз помістити в сонячну башту і отримати чистий цинк. Технологія пройшла випробування в сонячній башті канадського Institute for the Energies and Applied Research.

· Швейцарська компанія Clean Hydrogen Producers (CHP) розробила технологію виробництва водню з води при допомозі параболічних сонячних концентраторів. Площа дзеркал установки складає 93 м2. У фокусі концентратора температура досягає 2200°C. Вода починає розділятися на водень і кисень при температурі більш 1700 °С. За світловий день 6,5 годин (6,5 кВт·год/кв.м.) установка CHP може розділяти на водень і кисень 94,9 літрів води. Виробництво водню складе 3800 кг в рік (близько 10,4 кг в день).

Водень може бути збережений на значний час, та використовуватися за потребою для виробництва електроенергії за допомогою паливних елементів, або як паливо для автотранспорту.

Сонячний транспорт








Безпілотний літак Helios з фотоелементами на крилах

Фотоелектричні елементи можуть встановлюватися на різних транспортних засобах: човнах, електромобілях і гібридних автомобілях, літаках, дирижаблях і т.д.

Фотоелектричні елементи виробляють електроенергію, яка використовується для бортового живлення транспортного засобу, або для електродвигуна електричного транспорту.

В Італії і Японії фотоелектричні елементи встановлюють на дахи ж/д потягів. Вони проводять електрику для кондиціонерів, освітлення і аварійних систем.

2.3. Енергія вітру.
  Енергію вітру люди почали використовувати дуже давно. Повітряні млина багато століть складали не від'ємну частину сільського пейзажу Європи. За даними світової метеорологічної організації в Голландії в 17 ст. сила всіх повітряних млинів складала 50-100 МВт.
           За підрахунками вчених загальний вітроенергетичний потенціал Землі 1200 ТВт, що в 30 разів перевищує річне споживання електроенергії в усьому світі. Але можливості використання цього виду енергії в різних районах Землі неоднакові. І використовується лише мізерна частина цієї енергії. За даними статистики до революції в кожному другому селі в Україні працював вітряк. На початку століття Н. Жуковський розробив теорію вітродвигуна, на основі якого могли бути створені високопродуктивні установки, здатні одержувати енергію від самого слабкого вітерцю. Проте парова машина, а потім і двигун внутрішнього згоряння витіснили цих скромних працівників. Відомо також, що до появи пароплавів усі морські перевезення здійснювались вітрильниками. Для нормальної роботи вітрових двигунів швидкість вітру не повинна в середньому за рік падати нижче 4-5 м/с, а краще, коли вона становить 6-8 м/с. В Україні такими зонами є узбережжя Чорного моря, особливо Крим, Карпати.
           Найбільша в ті часи, коли почалось активне використання електроенергії, вітрова електростанція потужністю 8 кВт була побудована в Радянському Союзі 1929-1930 р. в Курську. Піонером будівництва вітроелектростанцій в нашій країні був видатний український вчений Ю. Кондратюк. Побудована ним у 1931 р. поблизу Севастополя ВЕС потужність 100 кВт забезпечувала струмом міську мережу понад 10 років. В США побудовано приблизно 6 млн. малих повітряних електростанцій.
         Вітрова енергоустановка, розміщена на висоті 20-30 м, де середньорічна питома потужність повітряного потоку приблизно становить 500 Вт/м2 (швидкість вітру 7 м/с) може перетворити в електроенергію біля 175 з 500 Вт/м2.
           Питома електрична потужність, яку можна отримати реальним вітроенергетичним агрегатом ЗО - 40 % потужності повітряного потоку при умові, що цей агрегат працює постійно. Створюються вітрові електростанції переважно постійного струму.
        У невеликих масштабах вітрові електростанції знайшли застосування декілька тисячоліть назад. Найбільша з них потужністю 1250 кВт давала струм в сітку енергозабезпечення американського штату Вермонт безперервно з 1941 по 1945 рік.
       Сьогодні вітрові агрегати працюють у важкодоступних районах на бурових станціях, на далеких островах, на віддалених сільськогосподарських фермах, в Арктиці.
        За сучасними уявленнями повітряна установка являє собою повітряне колесо, встановлене дуже високо над землею, оскільки швидкість вітру значно зросте з висотою. Оцінки показали, що більшість країн могли б забезпечити 10% всієї необхідної електроенергії повітряними електростанціями, використавши для цього до 1% всієї території країни.
        Під час роботи ВЕС навколишнє середовище не зазнає забруднені.. Єдині негативні наслідки роботи ВЕС - це низькочастотний шум для працюючих ВЕС та загибель птахів, що потрапляють між лопаті вітродвигунів. Нині на Заході, особливо в Данії та в США працюють ВЕС потужністю від 1,5 до 100 кВт,  також діє кілька експериментальних ВЕС потужністю 30 тис. кВт.
2.4. Енергія Світового океану.
            Світовий океан містить колосальні запаси енергії. Це, по-перше, енергія сонячного випромінювання, поглинуте океанською водою, що виявляється в енергії морських течій, хвиль, прибою, різної температури різних шарів, і по-друге, енергія притягання Місяця і Сонця, що викликає морські припливи й відпливи. Використовується цей екологічне чистий потенціал ще дуже мало.
          Сконструйовано морські хвильові електростанції, що використовують енергію коливання морської води. Метрові висоти хвиля забезпечує від 25 до ЗО кВт енергії. Навіть хвиля висотою всього 35 см може обертати спеціальну турбіну й давати струм. Одна з перших хвильових електростанцій потужністю 350 кВт успішно діє ось уже 25 років поблизу норвезького міста Бергена. Маса води, яка рухається, володіє значною інерцією, у зв'язку з чим хвилі - більш стабільне джерело енергії, ніж вітер. Але, коли вітер стихає, енергія хвиль розсіюється за рахунок внутрішнього тертя у воді і виносу енергії хвиль на берегову полосу. Концентрація енергії в хвилях дуже велика. Сьогодні визначена точка зору, у відповідності з якою енергією хвиль потрібно використовувати не на березі, куди хвилі приходять вже значно ослаблені, а у відкритому океані.
       2:3 (361   млн.   км2) земної поверхні  займають  моря   і  океани. А це - величезні запаси екологічно чистої енергії. Питома енергія, що відповідає перегріву поверхневих вод океану в порівнянні з даними (на 20°) має величину порядку 1018 Дж. На одному з тихоокеанських островів діє електростанція потужністю 100 кВт, що використовує різницю в температурі нагрітого тропічним сонцем поверхневого шару води.
      Вся потужність припливів на земній кулі оцінена приблизно в 3 млрд. кВт, що складає приблизно половину всієї потужності, використаної сьогодні людьми. Однак, на шляху використання енергії припливів стоять серйозні труднощі. Спроби використати енергію припливів були ще в середні віки. Але серйозних успіхів в цьому відношенні не досягнуто. Це пов'язано перш за все з тим, що на більшості берегів середня висота припливів невелика і досягає всього 1 м. Морські електростанції, що використовують енергію припливів і відпливів, працюють на узбережжі Ла-Маншу у Франції потужністю 240 тис. кВт та в Кольській затоці потужністю 400 кВт. В середині 1979 року поблизу Гавайських остовів почала працювати теплоенергетична установка міні-ОТЕС , повна її середня потужність була 48,7 Вт, а максимальна 53 кВт, 12 кВт - давала в зовнішню сітку. Перша морська припливна електростанція (ПЕС) потужністю 635 кВт була побудована в 1913 році в бухті Ді біля Ліверпулю. З 1967 року в гирлі річки Ране в Франції на припливах висотою до 13 метрів працює ПЕС потужністю 240 тис. кВт. В 1968 році побудована ПЕС в Кислій Губі біля Мурманська. Зараз працює ПЕС на 6 млн. кВт у Мезенській затоці на Баренцовому морі. Бакени і моряки, що використовують енергію хвиль засіяли прибережні води Японії. Протягом багатьох років бакени - свистки берегової охорони США діють завдяки хвильовим коливанням. З 1966 року два французьких міста цілком задовольняють свої потреби в електроенергії за рахунок енергії припливів і відпливів (на річці Ранс (Бретань) 240 МВт).
       Несподіваною можливістю океанської енергетики виявилося вирощування водоростей келм, які переробляються в метан для енергетичної заміни природного газу.
      В середині 70-х років створена перша енергетична ферма на глибині 12 м в Тихому океані поблизу м. Сан-Клемен. Океанські ферми майбутнього, що вирощують бурі водорості на площі приблизно 40000 га зможуть давати енергію, якої вистачить, щоб цілком задовольнити потреби американського міста з населенням 50 тис. чоловік.
         У 60-ті роки фахівцями НАС А вдалося настільки успішно здійснити процес електролізу води і ефективно збирати водень, що вивільняється, що отриманий в такий спосіб водень, використовувався під час польотів по програмі "Аполлон".

2.5. Енергія надр Землі.
         Здавна люди знають про стихійні прояви гігантської енергії, що таяться в надрах земної кулі. Пам'ять людства зберігає переказ про катастрофічні виверження вулканів, що забрали мільйони людських життів, і що невпізнанно змінили облік багатьох місць на Землі. Потужність виверження навіть порівняно невеликого вулкану колосальна, вона багаторазово перевищує потужність найбільших
енергетичних установок, створених руками людини. Правда, про безпосереднє використання енергії вулканічних вивержень говорити не можна, бо в людини поки що немає можливостей приборкати цю непокірливу стихію, та й на щастя, виверження ці досить рідкі події. Але це прояви енергії, що таяться в земних надрах, коли лише крихітна частка цієї невичерпної енергії знаходить вихід через кратери вулканів.
         Маленька європейська країна Ісландія - "країна льоду", цілком забезпечує себе помідорами, яблуками і, навіть, бананами! Чисельні ісландські теплиці одержують енергію від тепла Землі, інших місцевих джерел енергії і Ісландії практично немає. Зате дуже багата ця країна гарячими джерелами і знаменитими гейзерами-фонтанами гарячої води, яка з точністю хронометра виривається з-під землі. І хоча не ісландцям належить пріоритет у використанні тепла підземельних джерел (ще древні римляни до знаменитої лазні Каракали підвели воду з-під землі), жителі цієї маленької північної країни експлуатують підземну "котельню" дуже інтенсивно. Столиця Ісландії Рейк'явік, у якій проживає половина населення країни, опалюється тільки за рахунок підземних джерел.
           Але не тільки опалення черпають люди енергію з глибини землі. Уже давно працюють електростанції, що використовують гарячі джерела. Перша така малопотужна електростанція була побудована в 1924 році в невеличкому італійському містечку Лардерелло, названому так на честь французького інженера Лардерелли, що ще в 1827 році склав проект використання чисельних у цьому районі гарячих джерел. На сьогодні середня потужність таких станцій досягає вже 360 тис. кВт. У Новій Зеландії існує така електростанція в районі Вайракеї, її потужність 160 тис. кВт. У 120 км від Сан-Франциско в США виробляє електроенергію геотермальна станція потужністю 500 тис. кВт.
                Кількість теплоти, наявної в земній корі на глибині до 10 км складає приблизно 12,6 1016 Дж, що еквівалентно енергії, яка виділяється при згорянні 4,6 -1016 т вугілля. Геотермальні енергоресурси Землі - це гідротермальні конвективні системи, куди входять підземні басейни пари чи гарячої води, що виходячи на поверхню, утворюють гейзери, озера, фумароли, це гарячі сухі системи вулканічного походження (магма, зони породи, що застигла навколо магми), це системи з високим тепловим потоком.
2.6. Енергія біогазу.
          Зараз розроблено технології, які дають змогу добувати горючі гази з біологічної сировини в результаті хімічної реакції розпаду високомолекулярних сполук на низькомолекулярні за рахунок діяльності особливих бактерій (які беруть участь у реакції без доступу кисню з повітря). Схема реакції: біомаса + + бактерії = горючі гази + інші гази + добрива.
        Біомаса - це відходи сільськогосподарського виробництва (тваринництва, переробної промисловості). Основною сировиною для виробництва біогазу є гній, який доставляють на біогазові станції. Головним продуктом біогазової станції є суміш горючих газів (90 % у суміші складає метан). Цю суміш постачають на установки для вироблення теплоти, на електростанції.
            Добрива, які отримають у біотехнології, використовуються у тепличному господарстві. Уряди деяких країн та Європарламент прийняли рішення про часткову компенсацію витрат на будівництво біогазових установок. За даними англійських фахівців, одна тонна переробленого пташиного посліду дає економічний прибуток від використання кормових добавок на сто фунтів стерлінгів.  
    В    Україні тільки на великих свинарських та пташиних фермах створюється близько 3 млн. тон органічних відходів переробка яких може дати близько 1 млн тон палива. Біогазові установки дають добрива очищені від небезпечних мікроорганізмів та насіння шкідливих рослин . Для свиноферм ці установки зводяться з метою знизити ціни на споруди для очищення відходів, що забруднюють довкілля, а отримання енергії є побічним ефектом!
Ведуча Фермер, за допомогою однієї біогазової установки може забезпечити себе протягом року теплом і гарячою водою, використовуючи біовідходи від 30-50 корів або 10.000 голів птиці.     Відновлювані джерела (крім енергії води, що падає) мають спільний недолік: їхня енергія дуже слабо сконцентрована, що створює чималі труднощі для практичного використання. Вартість відновлюваних джерел (не враховуючи ГЕС ) набагато вища, ніж традиційних.
Сучасний світовий ринок енергоресурсів вимагає поруч з традиційними видами енергії використання нових біологічних видів палива. Використання біоетанолу в Україні дасть можливість суттєво скоротити імпорт нафтопродуктів, підвищити енергетичну незалежність країни, підвищити екологічну безпеку навколишнього середовища. Широке використання біологічних видів палива в Україні у відповідності з принципами екологічно раціонального ведення сільського господарства, що становить основу загальноєвропейської аграрної політики, відкриває нові можливості для стійкого розвитку сільських районів в межах ринково орієнтованої аграрної політики. До біологічних видів палива відноситься біоетанол, біодизель, біогаз. Їх отримують в процесі переробки рослинної сировини.

Світове виробництво біоетанолу як пального для транспорту зросло з 17 млрд. літрів у 2000 до 52 млрд. літрів у 2007.

Зокрема, біоетанол знайшов широке поширення в окремих країнах світу. Його використовують переважно у Бразилії та Сполучених Штатах, і разом ці країни забезпечили у 2008 році 89% світового виробництва етанолу. Більшість автомобілів США можуть працювати на суміші 10% біоетанолу та бензину, це законодавчо закріплено у деяких штатах та містах. 

Біоетанол, на відміну від нафти, є однією з форм використання поновлюваних джерел енергії, які можуть бути отримані з сільськогосподарської сировини. Вона може бути виготовлена з цукрової тростини, картопля, маніоку та кукурудзи. 
В світовій науці дедалі більшу роль відіграє генна інженерія, яка дає можливість переглянути стереотипи виробництва біоетанолу на основі енергетичних культур. Біотехнології, котрі базуються на досягненнях генної енергії, дадуть змогу розширити різновидність цукро- та інуліноносних культур, що зменшать собівартість виробництва біоетанолу. 

Аналіз сучасного ринку технологічно обладнання і технологій доводить, що з технічного боку немає істотних перешкод для промислового виробництва біоетанолу. Економічний ефект від застосування буде підвищуватися завдяки правильному вибору технології вирощування та переробки, обґрунтованому розташуванню необхідного обладнання в місцях накопичення сировини, а також комплексному використанню отриманих в процесі переробки продуктів .

З 19 червня 2009 року набули чинності зміни до ряду законів, внесені Законом України від 21 травня 2009 року № 1391-VI щодо сприяння виробництву та використанню біологічних видів палива. 

Зокрема біоетанол як особливий вид спирту:
- віднесено до складу альтернативних видів рідкого палива;

- встановлено, що виробництво біоетанолу може здійснюватися суб'єктами господарювання всіх форм власності за наявності відповідної ліцензії на виробництво, зберігання та реалізацію рідкого палива з біомаси, загальний порядок отримання якої визначається Законом України "Про ліцензування певних видів господарської діяльності.

Реалізуючи організаційно-економічні заходи для стимулювання виробництва та споживання альтернативних видів палива, законодавець передбачив систему податкових, кредитних та інших пільг, що вступили у силу з 1 січня 2010 року. 

З нового бюджетного року: 

- тимчасово, строком на 10 років, звільняється від оподаткування прибуток виробників біопалива, отриманий від його продажу; 

- встановлюється нульова ставка акцизного збору на біоетанол, що використовується підприємствами для виготовлення бензинів моторних сумішевих із вмістом біоетанолу та добавками на основі біоетанолу, етил-трет-бутилового етеру (ЕТБЕ) або інші суміші згідно з вимогами нормативних документів; а також тимчасово до 1 січня 2014 року нульова ставка акцизного збору на спирт етиловий - сирець, що використовується для виробництва біоетанолу, та біоетанол, який використовується підприємствами для виготовлення біопалива;

- до складу податкового кредиту фізичної особи включатиметься сума коштів, сплачених у зв’язку із переобладнанням транспортного засобу, що належить платникові податку, з використанням у вигляді палива моторного сумішевого, біоетанолу, інших видів біопалива. 

В Україні розвинутий ринок біосировини для виробництва альтернативного палива, спиртова галузь має надзвичайно потужну і велику кількість заводів, які недозавантажені, тому вони можуть зайняти   важливу нішу виробництва біоетанолу. Перспективи розвитку ринку біоетанолу в Україні обнадійливі, через 5-8 років, коли Україна повністю увійде в цей процес виробництва альтернативного палива, вона матиме вагому нішу на ринку палива країни. Водночас, разом з переходом на використання біопалива необхідно провести модернізацію автозаправочних станцій і мереж збуту продукції, а також зацікавити вітчизняних нафтотрейдерів, які є власниками заправок, вийти на цей ринок. Вихід на ринок нових автозаправних послуг нових учасників, які є власниками спиртових заводів супроводжує конкуренцію двох потужних гігантів, кожен з яких в своїй галузі має непогані прибутки, для того, щоб відстоювати свої позиції.

Таким чином, державне політика направлена на розширення виробництва біопалива, зокрема біоетанолу, завдяки якому зменшується енергетична залежність від зовнішніх впливів і вирішується поступово екологічна проблема.

 2.7. Солома – альтернативний енергоносій. 
   Нещодавно до альтернативних видів енергетики додали ще один вид –  енергію, яка виробляється з соломи.  Саме на солому сьогодні
припадає 0,3 відсотка всіх енергоресурсів, що споживаються в Україні хоча все-таки, досі, її надлишок в Україні оцінюється в майже 5 мільйонів тонн.
        За   розрахунками   вчених,   загальний   потенціал   використання соломи, яка є доступним паливом для багатьох, може створити тисяч малих теплогенеруючих потужностей. Тобто, завдяки соломі ми навіть можемо обігрівати квартири!
       Солома, як альтернативний енергоносій, залишається корисною перспективою не лише для нас українців. Сьогодні вона є одним із видів нетрадиційних енергоносіїв, які широко використовуються у Франції.
Вирішити проблему енергетичної кризи та позбутися російської нафтової та газової залежності пропонує Україні французький винахідник українського походження Жан-Марі Турянський. Сконструйована ним установка, що виробляє теплову та електричну енергію, працює на звичайній соломі. Один тюк спресованої соломи (350 кг. ) при згорянні виділяє 108 кВт енергії і замінює 120л мазуту. Ця технологія вигідна не лише тим, що дешевша від існуючих, а й екологічно чиста. Такий оригінальний спосіб опалення дає економію енергії 10% порівняно з газовим.
3.Висновки.

   Як бачимо, існує багато способів замінити екологічно шкідливі джерела енергії і інші процеси, які приводять до погіршення екологічного стану нашої планети, де господарем є людина. І в першу чергу вона повинна думати про стан навколишнього середовища. Адже ніхто нам не збереже нашу планету, як не ми самі. Заміна існуючих джерел енергії на екологічно чисті є першочерговим завданням для людства. 
    Екологія на початку третього тисячоліття поставила перед політикою усіх держав світу нові гострі проблеми. Сьогодні в більш ніж 100 країнах світу створені міністерства або відомства, які займаються охороною навколишнього середовища. Україна, як європейська держава, приєдналася до процесу державного та правового регулювання збереження якості природного середовища. У 1991 році було створене Міністерство охорони навколишнього природного середовища України. За його ініціативою в 1991 році був прийнятий Закон про охорону навколишнього середовища та розпочата розробка пакету законів та законодавчих актів з екологічних проблем, включаючи охорону атмосфери, води, рослинного та тваринного світу.
     Є надія, що незалежна Україна переступить поріг в III тисячоліття з високою екологічною культурою, сутність якої полягає у внутрішній суті самої людини та людського суспільства, що знаходиться "всередині нас" і проявиться в певних діях щодо природи. Наша епоха - час великої дисгармонії людини і оточуючої її природи, хижацького ставлення до неї, Але тільки у співпраці людини з природою може забезпечити людству майбутнє, подальший розвиток цивілізації і досконалення людського розуму.
Людина повинна зрозуміти, що вона є частиною природи. Тому знищуючи природу, вона знищує і наближує до трагічного кінця своє буття на планеті.
Досить тривалий занепад української економіки, високий рівень бідності населення країни, важкі наслідки Чорнобильського лиха, паводки та ряд інших катаклізмів не зламають працьовитий український народ, який поступово виведе країну з економічної кризи, стабілізує роботу підприємств усіх галузей промисловості, сільського господарства, транспорту, науки, культури і стане високорозвиненим суспільством світу. Для цього український народ має терпіння і бажання, але щоб здійснити "українське чудо" - потрібний час.
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