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 Захід проводиться у відповідно оформленому кабінеті. З метою більш емоційного сприйняття декламацію віршів, розповідь про картини варто робити під музичний супровід. Під час розповіді через проектор демонструються відповідні картини та інші вироби народних умільців.
Учень.  

Фізика –слово дзвінке і разюче:

В ньому хмаринка і сонце палюче,

Все, що літає, дзвенить і блищить,

Плаває в водах, холоне, кипить,

Все, що красою нам радує око,

Все, що описує Всесвіт широкий.

Музики звуки і спів солов’я,

Погляд з картини, що мов ожива,

Душу тривожить, за серце бере,

Творіння художника таке непросте.

Пагони фізика всюди пустила,

Все підняла на могутнії крила...

Сьогодні мистецтво цікавить нас,

А фізики тут є багато якраз!

    Учень.  

    Фізика і мистецтво... Здається вони несумісні. Однак це не так, і ми сьогодні спробуємо це довести. Наука і мистецтво – два методи пізнання навколишнього світу, які доповнюють одне одного. Представники мистецтва, інколи самі цього не знаючи, використовують для своїх творінь фізичні закономірності. А фізики люблять і цінять мистецтво, яке збуджує їхню творчу думку, надихає і допомагає пізнати таємниці природи.

   Учень.  

   Альберт Ейнштейн у хвилини відпочинку грав на скрипці, Лев Ландау любив читати вірші Лермонтова і Байрона, Макс Планк і Вернер Гейзенберг були чудовими піаністами, винахідник першого в Європі ядерного реактора Ігор Курчатов часто відвідував симфонічні концерти і за три дні до смерті слухав «Реквієм» Моцарта в консерваторії. Людвіг Больцман дуже влучно сказав: «Тим, ким я став, я зобов’язаний Шіллеру. Без нього міг бути людиною з тією ж бородою і формою носа, як у мене, але це був би не я. Другою людиною, яка мала на мене такий вплив, був Бетховен...»
     Учень.  

  Людям творчих професій знання з фізики просто необхідні професійно, оскільки «...художнику, що не володіє певним світоглядом, у мистецтві нині робити нічого. Його твори, блукаючі навколо подробиць життя, нікого не зацікавлять і помруть, не встигнувши народитися.»

         Учень.  

   Згадаймо слова А.С. Пушкіна про те, що М.В. Ломоносов «сам був нашим першим університетом»,. Вчений проводив досліди з кольоровим склом, про що свідчать його замальовки полярного сяйва, мозаїчне панно «Полтавська битва»,  а також його поетичні рядки про науку, про радість, що приходить із придбанням нових знань. Академік І. Артоболевський казав: «Мистецтво для вченого – не відпочинок від напружених занять наукою, не тільки спосіб піднятися до вершин культури, а абсолютно необхідна складова його професійної діяльності». Стародавні вчені пояснювали світ як відривання з величезною швидкістю найтонших шарів атомів від тіл: «Ці атоми здавлюють повітря і утворюютьвідбитки образів предметів, що відображаються у вологих частинках ока. Вода є посередником бачення, і тому вологе око бачить краще сухого. Але повітря є причиною, чому неясно видно віддалені предмети». Навіть у підручниках із живопису розкрито значення таких характеристик світла як сила світла, освітленість, кут падіння променів.

    Учень.  

    Різні відчуття світла та кольору можна описати при вивченні ока, розглянути фізичну основу оптичних ілюзій, найпоширенішою з яких є веселка. Першим зрозумів «пристрій» веселки І. Ньютон. Він показав, що «сонячний зайчик» складається з різних кольорів. «Видовище живих і яскравих фарб, отриманих при цьому, приносило приємне задоволення», писав він у своєму трактаті «Оптика».

     Учень.  

    Пізніше  фізик і талановитий музикант Томас Юнг покаже, що відмінності у кольорі пояснюються різними довжинами хвиль. Юнг є одним з авторів сучасної теорії кольорів разом з Г. Гельмгольцем і Дж. Максвеллом. Пріоритет ж у створенні трикомпонентної теорії кольорів (червоний, синій, зелений – основні) належить М.В. Ломоносову, хоча геніальний здогад висловлював і знаменитий архітектор епохи Відродження Леон Батіста Альберті.

    Учень.  

     В підтвердження величезного впливу на враження сили кольору можна навести слова відомого фахівця з технічної естетики Жака В’єнна: «Колір здатний на все: він може народити світло, заспокоєння або збудження. Він може створити гармонію або викликати потрясіння: від нього можна чекати чудес, але він може викликати і катастрофу». Необхідно згадати, що властивостям кольору можна дати «фізичні» характеристики: теплі (червоний, оранжевий); холодні (блакитний, синій); легкі (світлі тони); тяжкі (темні тони). Колір можна «урівноважити».
Учень.  

Цвет неба, цвет морской волны,

Для жизни очень нам важны,

Зеленый цвет хорош для глаз,

Он успокаивает нас.

Они снимают быстро стресс,

Когда гулять мы ходим в лес.

Сидим на яхте у кормы,

Когда на воду смотрим мы.

Цвет солнца желтый, огневой,

Тепло приносит нам с тобой.

Конечно, нужен красный цвет,

Его важней в природе нет.

Он выделяет кислород,

Которым дышит весь народ,

Идет реакция в листе,

Ведь мы живем не в пустоте!

    Учень.  

   Все у світі має свої барви: і люди, і відносини, і почуття… Головне – це вміти побачити те внутрішнє сяйво, яке вдихає життя і кольори у все на світі. Вправний митець лише за допомогою кольорів може передати найскладнішу гаму людських відносин і почуттів.

Очі людини, яка щаслива, світяться золотими і жовтими барвами; очі нещасливої людини втрачають блиск і дивляться на світ темно-болотним кольором. Саме тому щасливі люди не помічають всього неприємного для них – золото засліплює; і саме тому так легко «втонути» у співчутті нещасній людині – болото засмоктує.

Добра людина, яка хоче всім лише хорошого, світиться з середини ніжно-рожевим світлом, яке здатне зігріти все навкруги і розтопити лід у найжорстокіших серцях. Людина, яка не бачить нікого, крім себе, носить темно-синій ореол – колір вічної мерзлоти, помножений на темно-сіру черствість душі.

Колір дружби – світло-блакитний, як весняне небо, на якому немає жодної хмаринки і в якому літає сніжно-білий голуб.

Колір ніжності – зелений, колір дерев і кущів навесні, колір оновлення, колір молодих пагінців і бруньок, які тільки з’явилися на світ і такі беззахисні, що хочеться огородити їх від всього світу…

  Учень.  

     Людина, яка ревнує, поєднує в собі цілу гаму кольорів, причому у кожного індивіда вони є у різній пропорції: фіолетовий колір недовіри, малиновий колір почуття власності, гірчичний колір образи і червоний колір кохання.

Серце людини, яка ненавидить, вкрито чорним шаром злоби, який не пропускає нічого в середину, а все, що виходить з серця, проходячи через цей шар, також забарвлюється в чорний колір.

Колір заздрості – це колір іржі, яка повільно, але впевнено руйнує людину з середини, з’їдає все хороше, примножує все погане.

       Учень.  

   І найприємнішим є яскраво-багряний, червоногарячий, густий, блискучий колір серця людини, що кохає. Цей колір зачаровує і притягує до себе, він світиться таким яскравим світлом, що слабкі люди мружаться, щоб не осліпнути. Цей колір випромінює тепло і надію, але водночас він співпадає з кольором крові, крові тих, хто не зміг прийняти кохання таким, яким воно є, захотів щось змінити і обпікся. Червоний колір застерігає нас – дорога складна, але гра варта ставки, бо ставка – біль від рани, а гра – саме життя. Той, хто програв, буде заліковувати рани, а переможець приречений на вічне щастя…
Учень.  

 Радуга играет, семь ее цветов,

Сердце замирает, и не надо слов!

Желтый цвет разлуки, черный смерти цвет.

Слышу цвета звуки, и сомнений нет!

Все слова цветные, красный – цвет любви,

Как цветы живые, только не сорви!

   Учень.  

    Доброю ілюстрацією фізіологічного сприйняття змішування кольорів може послужити картина Василя Сурикова «Бояриня Морозова»: сніг на ній не просто білий, він небесний. При близькому розгляді можна побачити безліч кольорових мазків, які здалеку, зливаючись воєдино, і створюють потрібне враження. Цей ефект захоплював і художників-імпресіоністів, які створили новий стиль – пуантилізму, живопис точками або мазками у формі ком. «Оптична суміш» - вирішальний чинник у техніці виконання, наприклад, Ж.П. Сірка, дозволяла йому добиватися незвичайної прозорості і «вібрації» повітря. Усі знають результат механічного змішання жовтий +синій=зелений, але незмінно дивуються ефекту, що виникає при накладенні поруч на полотно мазків додаткових кольорів, наприклад, зеленого і оранжевого, - кожен з кольорів стає яскравішим, що пояснюється складною роботою сітківки ока.
      Учень.  

   Багато випадків можна підібрати на закони відбивання і заломлення світла. Наприклад, зображення перекинутого пейзажу на спокійній поверхні води, дзеркала з заміною правого на ліве і збереженням розмірів, форми, кольору. Іноді художник вводить дзеркало в картину з подвійною метою. Так, І. Голіцин у гравюрі з зображенням В.А. Фаворського, по-перше, показує обличчя старого майстра, вся фігура якого звернена до нас спиною,  а по-друге, підкреслює, що дзеркало тут ще й інструмент для роботи. Справа в тому, що офорт або гравюру на дереві чи лінолеумі ріжуть в дзеркальному відображенні, щоб відбиток вийшов нормально. У процесі роботи майстер перевіряє зображення на дошці з відображенням у дзеркалі.  Відомий популяризатор науки фізик М. Гарднер у своїй книзі «Живопис, музика та поезія» зауважив: «Симетрія відображення – один з найдавніших і найпростіших способів створювати зображення, що радують око».

     Учень.  

   Проблема «фізиків і ліриків» хвилює людей давно. У 15 столітті в Італії жила людина, ім’я якої шанують зараз у всьому світі. Це Леонардо да Вінчі. Досі відбуваються суперечки, хто він: художник чи вчений? 
   Учень.  

       За свідченням сучасників Леонардо да Вінчі відзначався прекрасною зовнішністю, він мав пропорційну структуру, був витончений, із привабливим обличчям. Одягався вишукано, носив червоний плащ, який сягав колін, хоча тоді в моді був довгий одяг. Він був приємним співрозмовником і приваблював до себе людські серця. Навіть коли мало заробляв, тримав коней, яких любив понад інших тварин. 
  Учень.  

       Леонардо постійно малював і записував. До нас дійшло близько семи тисяч сторінок, вкритих записами чи малюнками Леонардо. Вони зберігаються в бібліотеках Лондона, Парижа, Мілана, Турина. Його цікавила рухливість людського обличчя, яка відбивала рухливість людської душі і він намагався вивчити у всіх подробицях цю рухливість. Він писав: «Той, хто сміється, не відрізняється від того, хто плаче, ні очима, ні ротом, ні щоками, тільки бровами, які з’єднуються в того, хто плаче, і піднімаються в того, хто сміється». 
        Учень.  

  Серед усіх мистецтв Леонардо ставив на перше місце малярство. Він вважав, що світ пізнається через почуття, а очі – володарі почуттів. «Око, - писав він, - євікно людського тіла, через яке людина дивиться на свій шлях і насолоджується красою світу».
      Учень.  

    Леонардо боявся плину часу. Він вважав, що час знищує всі речі, «пожирає їх твердими зубами років». Око сприймає лише те, що народжується перед ним в дану мить. До Леонардо окресленість предметів у картині набувала вирішального значення. Лінія панувала в ній. Леонардо покінчив із самодостатньою владою лінії і назвав цей переворот у малярстві «пропаданням обрисів». Світло й тінь не повинні бути різко розмежовані, тому що їхні межі у більшості випадків нечіткі.

     Учень.  

   «Серпанкова світлотінь» Леонардо – це ніжне півсвітло з м’якою гамою  тонів: молочно-срібних, голубуватих, деколи із зеленуватими переходами, в яких синя лінія ніби стає повітряно-легкою. Світлотінь, обриси,які щезають, вважає Леонардо, є головним у малярстві.
Учень.  

Сім основних кольорів із веселки,
Дружно шикують веселий наряд:

Зверху червоний, оранжевий нижче,

Жовтий, зелений, і знов світлопад...

Плавно спливає зелений в блакитний,

Синій в підмогу приходить йому.

А фіолетовий колір спокійний,

Тихо ладнає найнижчу дугу.

Світло – це хвилі електромагнітні,

У кожного кольору – хвиля своя.

Світло від Сонця – то хвилі сукупні,

Їх розділяє краплиста роса.

Кожна краплина породить веселку,

Безліч краплинок – велику дугу.

В ній все багатство суцільного спектра,

Білого світла, що нищить пітьму.

Призму тригранну візьми на долоню,

Сонячний промінь на грань наведи,

І на стіні свого рідного дому

Знову побачиш ти спектр без води.
     Учень.  

      Світло... Прекрасне і цікаве явище, яке вивчає оптика. Роль світла в мистецтві дуже важлива. Художник повинен уміти створити  в картині психологічно правильне розуміння свого замислу для глядача.  Для цього він повинен добре знати закони сприймання світла, утворення тіні і півтіні. 

    Учень.  

         Якщо, наприклад, художник зображає пейзаж, який освітлений сонцем, то затемнені місця можна передати дуже приблизно, бо і в натурі ці деталі розрізнити важко. Якщо пейзаж дано в місячну ніч, то місяць повинен бути дуже світлий і різко виділятися на темному тлі. Незнання таких закономірностей приводить до викривлення зображень дійсності.

       Учень.  

 Талановиті художники, знаючи закони природи. А отже – фізику, досягають надзвичайних ефектів. Якщо художник уміло поєднує яскраве світло і глибоку тінь, а також півтони, там, де світло поступово переходить у тінь, то він може добре передати об’ємність людей і предметів, створити враження їхної безпосередньої близькості до глядача. У мистецтві це називається світлотінню. Світлотінь підсилює наочність і емоційну дію картини. 
        Учень.  

    Картин у Леонардо не дуже  багато. Назвемо кілька з них: «Мадонна з квіткою», «Свята вечеря», «Дама з горностаєм», «Мона Ліза» (або «Джоконда»)... Зосередимо свою увагу на «Джоконді». Є відомості, що Мона Ліза була жінкою багатого флорентійця Франческо дель Джокондо. Коли Леонардо писав її портрет, він запрошував музикантів, які грали на лірі, щоб підтримати веселий настрій моделі.

Учень.  

        Припускається, що Леонардо використовував у своїй картині властивості людського зору, що створює дивовижні властивості виразу обличчя Джоконди. Зір у людини буває прямим та периферичним. Прямий – добре сприймає деталі, гірше – тіні. Професор Маргарет Лівінгстон із Гарвардського університету вважає, що усмішку Мони Лізи видно лише, якщо дивитися не на губи, а на інші деталі її обличчя: ”Характер усмішки Мони Лізи, який ніби вислизає, можна пояснити тим, що вона майже вся розташована в низькочастотному діапазоні світла і добре сприймається тільки периферичним зором”. Ось вже кілька сотень років дослідники сперечаються про таємничий портрет, секрет створення якого до цього часу залишається нерозгаданим.  Наблизився до розгадки техніки живопису самого Леонардо да Вінчі французький дослідник Жан Франк. Досліджуючи протягом кількох років портрет Джоконди, він дізнався і навіть зміг повторити ту техніку, завдяки якій Джоконда здається живою. 

Учень.  

”Із погляду техніки виконання, Мона Ліза завжди вважалася чимось непояснимим. Тепер, думаю, я можу відповісти на цю загадку”, – говорить Франк. За його словами, Леонардо використовував розроблену ним техніку ”сфумато” (італійське ”sfumato”, буквально – ”зниклий, як дим”). Прийом полягає в тому, що предмети на картинах не повинні мати чітких меж, все повинно бути плавно перехідним з одного в інше,  контури предметів пом'якшені за допомогою світло-повітряного серпанку, що оточує їх. Головна складність цієї техніки полягає в найдрібніших мазках (близько чотирьох міліметрів), не доступних для розпізнавання ні під мікроскопом, ні за допомогою рентгена. Таким чином, для написання картини да Вінчі було потрібно кілька сотень сеансів. Зображення Джоконди складається приблизно із 30 шарів рідкої, майже прозорої масляної фарби. Для такої ювелірної роботи художникові, мабуть, доводилося використовувати лупу. Можливо, застосування такої трудомісткої техніки пояснює тривалий час роботи над портретом – майже 4 роки. На цьому, напевно, дослідження портрета та інших робіт Леонардо да Вінчі не закінчується. Можливо, ми тільки думаємо, що знаходимо відповіді на загадки майстра, а насправді ще нескінченно від них далеко.
        Учень.  

    А на її обличчі грає усмішка, яка притягує глядача. Що означають цей погляд, ця усмішка? Ми бачимо в них і мудрість, і лукавство, і зверхність, і знання якоїсь таємниці. Ця жінка ніби знає те, що іншим недосяжно. Вона не здається ні гарною, ні люблячою, ні милосердною. Але ми підпадаємо під її вплив. Ніхто із художників не зміг повторити посмішки Джоконди. 

       Учень.  

  Фізики мають різну апаратуру, яка допомагає фахівцям виявити долю і стан шару фарби картини, не доторкаючись до неї. Для цього є кількв методів. Перший – метод наукової фотографії в ультрафіолетових променях, який дозволяє «розглянути» яких ділянок полотна доторкався чужий пензель, які фрагменти написані заново. 

     Учень.  

    Другий – фотографування в інфрачервоних променях, який дає можливість побачити полотно без шару лаку і скласти уявлення про стан верхніх шарів фарби, прояснити написи. 

  Учень.  

   Насамкінець, третій – рентгенографія. Рентгенівські промені, пронизуючи картину, дають можливість вивчати глибокі й найстаріші шари живопису, при цьому на фотоплівці фіксуються і тріщини в шарі фарби. 
     Учень.  

   Для дослідження картини роблять рентгенограму. Для дослідження техніки живопису використовують макро- і мікрофотографію. Цінними методами дослідження картин є спектрофотометрія і калориметрія, які дають можливість визначити коефіцієнти поглинання і відбивання світла, яскравість і кольорову гаму картин.
        Учень.  

    Роль Леонардо да Вінчі в науці і техніці особлива. Велику роль відіграли роботи Леонардо в царині механіки. Він вивчав закони вільного падіння тіла; тіла, кинутого під кутом до горизонту, вплив тертя на рух тіла, теорію простих машин, коливальний рух тіла. У наукових працях Леонардо гідравліка, як і механіка, займала важливе місце. Його теоретичні праці охоплюють такі розділи: 1) Теорія сполучених посудин. 2) Теорія гідравлічних насосів. 3)Співвідношення між швидкістю руху води і перерізом труби. Ці питання народились із численних прикладних інженерних завдань, якими він займався. Це – проектування каналів і шлюзів, питання меліорації. Леонардо практикує, проектує і частково здійснює побудову ряду каналів. Це стосується каналу Піза (Флоренція), зрошувальних каналів на ріках По і Арно. У своїх теоретичних твердженнях Леонардо наблизився до формулювання закону Паскаля. Ним доволі повно була розроблена теорія сполучених посудин. Леонардо першим займався питанням теорії польоту. У своїх записках він узагальнив численні спостереження за польотами птахів. Дехто з істориків науки приписує йому винайдення аероплана. Він здійснив і побудував модель планера, готував його випробування. Учений працював над винайденням парашута. У працях з аптики Леонардо вперше висловлює сміливі здогадки про хвильову природу світла. 
      Учень.  

   Поряд з такими важливими теоретичними питаннями, як будова світу, теорія руху тіл, у Леонардо були суто інженерні відкриття і винаходи, починаючи від складних машин і верстатів і до автоматичного вертела для смаження птиці. Він винайшов багато типів верстатів для прядіння, ткання. Серед записок, які збереглися, є опис землерийної машини, пристосувань для виготовлення пил і гвинтиків, для чеканки монет. Цікава його ідея землерийної машини, в якій використовується принцип неперервного руху. Особливо багато винаходів зробив Леонардо у галузі військово-інженерної справи. Це зрозуміло. У той час, коли жив Леонардо, на території Італії безперервно відбувались війни і повстання. В галузі військових винаходів він пропонує удосконалені види зброї багаторазової дії. Він розробив конструкції перевізних розбірних мостів, а також винайшов прототип сучасної бронемашини. Ці ідеї і проекти були надзвичайно сміливі для свого часу.
       Учень.  

    З давніх-давен людство користується виробами з найрізноманітніших металів: міді, заліза, олова, срібла, золота, усіляких сплавів. Протягом століть ці вироби були не тільки необхідними предметами вжитку, але й справжніми творами мистецтва. Та  в давнину люди навіть не здогадувались, що виготовлення таких звичних речей як посуд, прикраси, зброя, годинники, найрізноманітніші інструменти тісно пов’язане з науковими знаннями. Адже дотримання технології виготовлення художніх виробів із металу неможливе без знання багатьох явищ і закономірностей природи, а значить і без знання законів фізики.
     Учень.  

    Одним із найпоширеніших способів обробки металу є лиття і кування – гаряча обробка металів тиском у пресах чи ударом молота. При цьому інструмент здійснює багаторазову дію на заготовку, в результаті чого вона, деформуючись, набирає відповідної форми. Майстри повинні знати все про процеси нагрівання, плавлення, тверднення різних металів, їхню пластичність і деформацію. Чому кування прводять при нагріванні металу, чому для художнього лиття використовують, головним чином, чавун – можна пояснити на основі фізики. Метал нагрівають, щоб підвищити його пластичність, і тому він заповнює маленькі згини форми і дає можливість одержати твори, які добре передають особливості оригіналу. Майстер визначає якість заліза за кольором розігрітого металу. 
    Учень.  

     Термічна обробка металу полягає в тому, що залізо нагрівають у попелі деревного вугілля до темно-вишневого, а сталь до світло-коричневого кольору з подальшим повільним охолодженням на повітрі. У результаті такої обробки метал стає м’яким, тягучим і пластичним. Його можна легко рубати, згинати, скручувати, сплітати, витягувати, пробивати в ньому отвори, карбувати. Ці види обробки використовуються при виготовленні творів ужиткового мистецтва: огорож, окуттів дверей, віконних грат, свічників, тощо. 
          Учень.  

    Археологічні дані свідчать про те, що на території України людина оволоділа металом (міддю) близько 5 тисяч років тому. Дослідження мідних виробів трипільських майстрів (сокири з Карбунського скарбу) свідчить, що вони зроблені руками досвідчених ковалів, які вміли розкувати мідь на тонкі пластини і надавати їм потрібної форми. Вони навчились розрубувати масивні шматки міді та згинати на формах відповідного профілю, досягли досконалості в техніці зварювання, витяжки, пробивання отворів. 
        Учень.  

    Із появою ливарства в Трипіллі починає розвиватися гаряче кування, за допомогою якого ковалі покращували механічні властивості міді. Винайдення заліза у 1 тисячолітті до н.е. і способів його обробки відігравало революційну роль у розвитку суспільства. Початок залізного віку в Україні збігається  з початком скіфської епохи (7-6 ст. до н.е.).Скіфські ковалі свої вироби, особливо зброю (мечі,кинджали) і збрую (вудила), оздоблювали зображеннями голівок птахів. Комплексний аналіз залізного виробництва скіфського періоду дає можливість стверджувати, що місцеві ковалі володіли майже всіма основними способами обробки чорного металу. Гаряче кування, холодна наковка, витяжка, пробивання отворів, карбування, штампування – становили арсенал професійних навиків тогочасного коваля і залишились у виробництві до нашого часу.

       Учень.  

    Ковані вироби посідають особливе місце в міській архітектурі. Виготовлення кованих віконних грат, балконних решіток, окуття дверей, хрестів, ліхтарів, флюгерів та інших архітектурних елементів входило до номенклатури слюсарського цеху. 
   Учень.  

  В теперішній час ковані вироби виготовляються з використанням сучасних досягнень техніки і високо цінуються. Багато ковалів оздоблюють своїми прекрасними виробами і наш край. Тернопільський коваль Василь Дудун (49 р.) не соромиться називати себе самоучкою. Натомість запевняє, що може повторити будь-яку класичну ковану роботу. Зате його вироби один до одного скопіювати неможливо. Творить коваль у стилі флористики — у його роботах багато рослинних елементів. А своєю візитною карткою називає власну господарку у Петрикові. Пишається й хатою, збудованою власноруч із батьком, і тими кованими оздобами, якими наповнив оселю. Роботу нині полегшують прес-молоти, пневмомолоти, однак є нюанси, виконати які можна тільки вручну. Окрім того, важливе значення має температура. Влітку, коли на вулиці +30оС, біля горна майстер працює при 100, а то й 120-ти. Навіть якщо він має надсучасну кузню з витяжками і найновішим оснащенням. Горно є горно. І температуру нікуди не подінеш, бо без неї нічого не зробиш. 
    Учень.  

        У найсучасніших видах мистецтва теж не обходиться без фізики.  До Дня Незалежності України 24 серпня 2010 р. Фірма "ТехАрт" влаштувала безпрецедентне за масштабом лазерне шоу над містом Лева. Основна ідея цього лазерного шоу - об'єднання та синхронізація святкових заходів на всіх майданчиках Львова в одне єдине дійство, створення відчуття маштабності та величі свята. Біля Оперного театру відбувся міжнародний фестиваль лазерного шоу, який продемонстрував роботи найкращих митців цього жанру. Глядачі мали змогу побачити лазерну анімацію та просторові beam-show (променеві шоу) представників України, Росії, Словаччини, Німеччини: 
За 5 хвилин до феєрверку, тобто о 21.55, одночасно з трансляцією пісні "Ти моя, Україно" по львівській радіомережі та по радіо FM, запрацювали лазерні прилади, встановлені на вулиці Стрийській, на Ратуші, Високому Замку, телевежі, на церкві св. Юра - у найбільш видатних в історичному, культурному та духовному значенні місць Львова. 
Всього у цьому грандіозному світловому шоу були задіяні 26 лазерних і 29 світлових приладів, 19 з яких були встановлені на Високому Замку. По п'ять потужних світлових приладів біля Оперного театру та на вул. Стрийській будуть створювали римські цифри XIX, що символізували 19-ту річницю Незалежності України. 
   Учень.  

  7 липня Фірма "ТехАрт" влаштувала лазерне шоу під час відкриття Ханського Намету, грандіозного розважального центру в столиці Казахстану Астані. Відкриття Ханського Намету було приурочене відразу до двох дат: до 13-ї річниці міста і до 70-річчя президента країни Нурсултана Назарбаєва, за рішенням якого столиця Казахстану була перенесена з Алма-Ати в древній оазис Сариарка. В Наметі на декількох рівнях розташовані численні магазини, ресторани, кінотеатри, спортивний комплекс, а також хвильовий басейн, річка і водоспад. Усередині Намету буде підтримуватися постійна клімат. У лазерному шоу з нагоди відкриття Ханського Намету були задіяні три лазерні системи, а сам 150-метровий Намет став екраном для лазерної графіки. 
Учень.  

 Фізика й мистецтво завжди поруч йшли.

 Надіємось сьогодні ми вам це довели. 

Без знань законів фізики – картина нежива,

І не створять пензликом художники дива!

І шоу не відбудеться без лазера сьогодні.

А вчені все мандрують у незвідані безодні...

Учень.  
 Ми намагались довести, що фізика і мистецтво пов’язані між собою. Представники мистецтва, його різних сфер і напрямків повинні знати фізичні закономірності, які успішно служать, як ми щойно переконались, не тільки науково-технічному прогресу, але і світові натхнення, почуттів. Дякуємо всім за увагу!
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