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Тема досвіду
Формування творчих комунікативних умінь на уроках
української мови  та  літератури
Суть досвіду.
 Пріоритетним завданням навчально – виховного процесу в сучасній школі є розвиток творчого комунікативного потенціалу та високої духовності особистості, формуванню широкого спектру життєвих компетентностей, з допомогою яких учень зможе адаптуватися в суспільстві. 
  Коник Наталія Вікторівна у педагогічній діяльності використовує інтеграцію окремих елементів таких сучасних технологій навчання: особистісно зорієнтоване навчання, інтерактивні технології, елементи текстоцентричної технології та технології розвитку критичного мислення. Саме цей підхід дає змогу вчителю організовувати свою роботу відповідно до сучасних програмових вимог, підбираючи оптимальні для навчальної діяльності методи та прийоми, застосовуючи інформаційно– комунікаційні технології.
   У методичній роботі вчитель опирається на досягнення психолого – педагогічної науки, підкріплюючи власними напрацюваннями: розробкою своєї системи уроків, що супроводжуються мультимедійними презентаціями, ілюстрацій ним матеріалом.
 Ця форма роботи допомагає адаптуватися до системи зовнішнього оцінювання ( зокрема творчої частини), сприяє осмисленому засвоєнню навчального матеріалу і формує вміння застосовувати у нових умовах. 

  
