                   Головний секрет диво – планети

   За тисячі світлових років від планети Земля, у безмежному просторі космосу, серед десяти зелено – голубих планет  розвивалася високоінтелектуальна  цивілізація симбіонісів на планеті Симбі. 
 Жителі сусідніх планет захоплювались працьовитістю , згуртованістю, добротою цього народу  і наслідували його.
 І як тут не брати приклад! Адже на планеті Симбі панувала рівність, чесність і повага. Але це ще не все! Коли б ми могли хоч на мить потрапити до симбіонісів, то , переконаний, захотіли б зостатись.
 Вічно квітуча Симба , помережана чистими, гомінливими річками, прикрашена задумливими гаями, між якими яскравими килимами простягались духмяні поля , на міжгалактичному  консиліумі була визнана найкращою планетою у всій галактиці. Це була відпочинкова зона, тут відпочивало тричі на рік населення Симби. 
 Але не менш затишною і ошатною була і інша частина планети, де проживали симбіоніси. Уявіть, що ви йдете чистою вулицею, проходите повз  лікарню, оснащену найновішими обладнанням, а навпроти дитячий садок, який вабить спортивним та ігровим інвентарем. Ще дальше розмістились чистенькі магазини , кав’ярні, стадіони, офіси. У кінці вулиці гордо височить школа, облаштована за останнім словом техніки та науки. 
 Дивлячись на цю красу, пригадуєш слова, що тут працюють найрозумніші вчені, найталановитіші архітектори, найперспективніші фахівці з усієї галактики.
 Ви мене спитаєте, у чому секрет цієї диво – планети?
   Щоб дізнатись, заглянемо у золоту середину цього суспільства. Основою планетного устрою є бюджет, який запровадив мудрий правитель Добросимб. Основним джерелом наповнення бюджету є податки. Щоб заможно жити, потрібно працювати і сплачувати податки. Тому правитель виголосив мудрі слова, що стали основою його раціонального правління: “Працюймо дружно всі й ділімось з усіма”.      
   Та не знали симбіоніси, яка небезпека на них насувається. Уже давно на їхню щедру землю накинули жадібним оком паразиніки.    Ця раса кочувала з планети на планету, захоплюючи народи, спустошуючи чужі території і виснажуючи їх.
  Дивлячись , як страждають поневолені народи, тішився головний правитель паразиніків – Злорадус. Він відчував свою силу , значимість .
  Розраховуючи на несподіваність та силу удару, паразиніки атакували Симбу. Та тут вперше отримали достойну відсіч. Армія симбіонісів, споряджена і озброєна найновішими розробками вчених, вщент розгромила завойовників. 
  Зупинившись на одній з десяти незаселених планет, паразиніки, які вміли тільки воювати, швидко відчули голод, холод і хвороби. Адже тут не було поневолених народів, які б все це забезпечили.
  Спостерігаючи за бідами ворогів, задумався мудрий Добросимб. Вони, паразиніки, такі злі , бо не вміють жити по – іншому. Вони не відчули радість праці, не зрозуміли значущість виробу, зробленого власними руками,    не усвідомили потреби ділитись плодами власної праці.
  На спільній раді постановили допомогти паразинікам. Склали план .  Навчили колишніх ворогів обробляти землю, вміло використовувати її щедроти. Підготували вчителів, лікарів, інженерів, будівельників. Відкрили перед паразиніками світ краси , втілений у літературі, мистецтві, музиці. 
 Допомогли встановити справедливі порядки, закони, які охороняли спеціальні загони. 
    Коли вся система функціонування держави була встановлена , навчили найважливішій мудрості – складати бюджет країни, розробити таку систему оподаткування, щоб сплачувати податки було престижно і почесно. Тепер зрозуміли паразиніки, та ні, тепер їх називали доброніками, що сила будь – якої нації у   згуртованості, працелюбності , вмінні поділитись з ближнім, тобто бажанні сплачувати податки.
   Настали добрі часи на цих планетах. На  жаль, вже і нам час повертатись у сучасність. Думаю, ми всі зрозуміли, якими потрібно нам зростати, щоб  рідна країна була заможною, багатою та сильною.
                                                Коник Дмитро Юрійович,
                                                1996р.н.( 10 кл.).
                                                м. Збараж,
                                                вул. С. Петлюри, 2.
                                               Мої захоплення: участь у роботі 
                                               геолого – краєзнавчого гуртка,          
                                                учасник шкільної  агітбригади, 
                                               заняття гирьовим спортом,
                                                гра на гітарі, складання пісень.
                                              Збаразька загальноосвітня школа
                                               І – ІІІ ст. №1.
                                               Тел. 2 – 14 – 31.
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