Працюю над проблемою «Використання інтерактивних технологій на уроках математики». Часто використовую технології у своїй роботі. зокрема  технології колективно-групового навчання,  «мозковий штурм», «ажурна пилка» ,  «мікрофон», «незакінчене речення» , технології ситуативного моделювання – «судове слухання»,  «імітація гри», технології кооперативного навчання – «робота в парах», «акваріум». Мною  була розроблена система уроків  і  опрацьовані теоретичні і практичні аспекти методу проектів та надрукований посібник з використанням цього методу на уроках математики, часто в своїй діяльності використовую пояснювально – ілюстраційний метод, метод проблемного викладу теоретичного матеріалу, евристичний метод. 
· Була головою шкільного методичного об’єднання вчителів математики
· Брала участь міському  семінарі голів фахових об’єднань вчителів математики на тему «Формування ключових компетенцій на уроках математики в умовах профільної школи»  2012
· Виступи на семінарах з виховної роботи по темі « Пошукова робота. Етнографічна експедиція» 2009.  «Родинне дерево. Дслідження родоводу»
· Відкритий урок для вчителів області  ТОКІППО «Прогресії. Бізнес гра» 2010
· Участь в міському конкурсі « Вчитель року» 2015
·  Відкритий урок для молодих вчителів області «Подорож містом знань» 2016 –«Школа молодого вчителя» на тему «Використання ІКТ на уроках математики»
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