Опис досвіду


Постановка проблеми. У сучасній цивілізації на перший план виступає людська діяльність як здатність до примноження нових знань.  Цінністю вважається генерування нових ідей, зразків, концепцій. Знання перетворюються на найважливіший фактор суспільного розвитку. Освіта є ключовим елементом національної безпеки, а людина – найцінніший актив держави. Школа повинна створювати умови для інтелектуального розвитку молоді, виховання громадянина-патріота, відповідальної, духовно і морально зрілої  особистості, готової протистояти асоціальним впливам, формування цілісного наукового світогляду. Принцип національної спрямованості передбачає формування національної свідомості, виховання любові до рідного краю, свого народу, шанобливе ставлення до його культури.  У контексті гуманізації та гуманітаризації освіти пріоритетними стають історія та інші суспільствознавчі дисципліни, які покликанні допомагати молоді стати компетентними, активними відповідальними громадянами нашої держави.

Одним із чинників, через які виявляється ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави, є патріотизм, який виявляється в любові до Батьківщини, свого народу, турботі про його благо, сприянні становленню й утвердженню України як суверенної, правової, демократичної, соціальної держави, готовності відстояти її незалежність. Служити і захищати її, розділити свою долю з долею батьківщини, досконалому володінні українською мовою.

Мета державної політики щодо розвитку освіти полягає у створенні умов для розвитку особистості й творчої самореалізації кожного громадянина України .


Тема, над якою я працюю «Вдосконалення історичних знань та прищеплення патріотичних почуттів через використання краєзнавчого матеріалу ». Своє завдання вбачаю у реалізації домінант «Концепції розвитку освіти України на період 2015- 2025 років», «Концепції допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання молоді» та «Стратегії національно-патріотичного виховання молоді на 2016-2020 роки»: виховання випускника-патріота, цілісної інтелектуально-розвиненої особистості, яка прагне до максимальної реалізації своїх можливостей, діє згідно з морально-етичними принципами, готова брати на себе відповідальність, самовіддано розбудовувати країну як суверенну, незалежну,  демократичну, правову, соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, сприяти єдності української політичної нації та встановленню громадянського миру й злагоди в суспільстві.
Актуальність дослідження. Батьківщина для кожного з нас бере свій початок від тепла рідної домівки, тихої материнської пісні, чистої, як краплина роси, рідної мови. І хоч би де ми перебували, хоч би куди пролягли наші нелегкі життєві шляхи, в думках і спогадах завжди повертаємося до тих місць, де, як здавна кажуть у народі, зарите наше пуповиння.

Та щоб по справжньому любити рідний край, його треба добре знати. Це знання не лише підносить і звеличує людину, розширює її світогляд, воно є своєрідним містком, що єднає покоління минулі з поколіннями нинішніми й прийдешніми .

Так академік Петро Тронько, якого називають корифеєм вітчизняного краєзнавства, об'єднав поняття «патріотизм» і «краєзнавство».

У своїй роботі прагну до поєднання дослідницького принципу діяльності й творчого рівня засвоєння матеріалу (інтерактивні методи).

Мета роботи: показати важливість використання педагогами краєзнавчих можливостей для виховання в учнів та вихованців навчальних закладів почуття патріотизму.

При проектуванні власної діяльності у вимірі формування життєвотворчих компетенцій та вихованні патріотичних почуттів засобами краєзнавства, приділяю увагу такій системі завдань:

· розвивати нове гуманістичне бачення вітчизняної та світової історії;

· сприяти розвитку зацікавленості та повагу до історичних подій, культурних надбань, глибокому опануванню рідною мовою як основую розвитку мислення та формування національного світогляду;
· виховувати у кожного школяра загальнолюдські ціннісні орієнтації, комунікативні здібності, якості громадянина своєї країни;

· формувати в учнів розвинуте критичне мислення, здатність виробити власний погляд і бути толерантним, виявляючи повагу до поглядів інших людей.

Краєзнавча робота в школі передбачає цілий арсенал ефективних методів і форм успішної навчально-виховної роботи. Учні школи брали активну участь у проведенні Всеукраїнської  краєзнавчої експедиції «Моя Батьківщина –  Україна» за напрямком «Козацькому роду нема переводу», Всеукраїнської історико-краєзнавчої акції учнівської та студентської молоді «А ми тую славу збережемо». Зібрано спогади возилянки Наді Сайц, ур. Павлюк на тему «Гірка доля остарбайтера». Завдяки вивченню, використанню місцевого історичного матеріалу учні мають змогу вийти за межі підручників, відчути історичні події, осмислити історичні процеси, "доторкнутися" до історії.

Теми для краєзнавчої роботи в школі можуть бути різноманітні. Це і теми, присвячені вивченню історії міста чи села, краю, школи, і вивчення пам'ятників і пам'ятних місць, і біографій визначних людей, і вивчення краю в певний період, археологічне вивчення краю, вивчення топоніміки, ономастики, нумізматики краю тощо. 
Комплексне вивчення історії краю передбачає, що увага учнів повинна зосереджуватись на основних явищах і процесах, які мали місце в історії даного краю. Дуже важливо прослідкувати з доступною учням глибиною, з одного боку, відображення і переломлення в історії краю загальноісторичних процесів, з другої  – внутрішні зв'язки і відношення між подіями і явищами місцевої історії. П’ятикласники починають знайомство із темою «Наш край» при вивченні тем: «Знайомство з історією», «Княжа Русь-Україна», «Козацька Україна», «Україна в ХІХ-ХХ ст.». У 6- му класі учні знайомляться з історією рідного краю у найдавніші часи. Середньовічна історія краю в контексті історії України вивчається у 7-му класі, нова доба – у 8-9 класах. З десятикласниками уроки історії рідного краю проводжу за темами: «Наш край на початку ХХ ст..», «Наш край в роки Першої світової війни», «Наш край у 1917-1921 рр.», «Наш край у 1921-1939 рр». В курсі вивчення новітньої історії України випускники мають можливість поглибити знання історії рідного краю на уроках за темами: «Наш край у роки Другої світової війни», «Наш край у 1945-1985 рр.», «Наш край наприкінці ХХ - на початку ХХІ ст.». 
Проведення краєзнавчої роботи може включати різноманітні форми і методи навчання, зорієнтовані на поглиблене вивчення краєзнавчих об'єктів учнями. Серед них визначальними є: методичні схеми і рекомендації вивчення краєзнавчих об'єктів; екскурсії до краєзнавчого музею, тематичні розповіді екскурсовода і керівника факультативу; навчально-практичні роботи, лабораторні (з документами, архівними матеріалами з історії краю); зустрічі з ветеранами війни, національно-визвольних рухів, народними умільцями; практикуми в місцевому архіві; тематичні походи та експедиції; конференції з історії краю, усні журнали («Перебування Тараса Шевченка на Тернопільщині», «Бучаччина крізь глибину століть»); організація книжкових тематичних виставок і занять з бібліографії краю; робота з краєзнавчими текстами; дидактичні ігри з краєзнавства, брейн-ринг «Люби, вивчай свій рідний край», аукціони, ярмарки народних пісень, приказок, предметів побуту; тематичні бесіди і діалоги учителя та учнів.
Екскурсія – методично продуманий показ визначних місць, пам’яток історії  та  культури, в основі якого є аналіз об’єктів, що перебувають перед очима екскурсантів, а також уміла розповідь про події, пов’язані з цими об’єктами; сума знань, які у специфічній формі повідомляються, й система дій із їхньої передачі. 

Обов’язковими ознаками для будь-якої екскурсії є:

· наявність екскурсантів (групи або індивідуалів);
·  наявність екскурсовода; 

·  наочність, зорове сприйняття, показ екскурсійних об’єктів на місці їхнього розташування;

· пересування учасників за заздалегідь спланованим маршрутом;

·  цілеспрямованість показу об’єктів, наявність визначеної теми;

· активна діяльність учасників (спостереження, вивчення, дослідження об’єктів);

·  тривалість у часі – від 1 академічної години до 1 доби.

Функції екскурсії: 

· наукова пропаганда;
· інформування;

· організація культурного дозвілля;

· розширення культурно – технічного кругозору;

· формування інтересів. 

Екскурсії класифікують за такими ознаками:

· зміст;

· склад і кількість учасників;

· місце проведення;

· спосіб пересування;

· тривалість;

· форма проведення.

За змістом екскурсії бувають оглядові (багатопланові) й тематичні.

Оглядові (багатопланові) екскурсії побудовані на показі різноманітних об’єктів, на зверненні до історичного й сучасного матеріалу. Розповідь підпорядковується меті дати уявлення про місто, край, область, державу загалом. Хронологічні межі змісту такої екскурсії – час існування населеного пункту від першої згадки про нього до сьогодення. Тематичні екскурсії присвячені розкриттю однієї теми. Їх поділяють на історичні, мистецтвознавські, архітектурно-містобудівні, літературні тощо.
Історичні екскурсії поділяються на підгрупи:

· історико-краєзнавчі;

· археологічні;

· етнографічні;

· військово-історичні;

· історико-біографічні;

· екскурсії до історичних музеїв.

Мистецтвознавські екскурсії бувають:

·  історико-театральні;
·  історико-музичні;

·  за народними художніми промислами;

·  за місцями життя й діяльності діячів культури;

·  до картинних галерей і виставкових залів;

·  до майстерень художників і скульпторів.

Тернопільська область посідає перше місце в Україні за кількістю оборонних споруд: замків і замочків, фортець та фортів, їх залишків, чи хоча б свідчень про них. На території краю існувало близько 100 твердинь, що становить третину тих, що височіли на теренах нашої країни в Середньовіччі та на початку Нового часу. Екскурсії, зокрема, до найдавніших збережених замків на території області (Кременецький)\, області та району (Язловецький і Бучацький) мають величезний пізнавальний і виховний потенціал.
 Для школярів, що вибирають об'єктом краєзнавчої роботи історію рідного села, можна рекомендувати таку послідовність їх вивчення:

1. Перша історична згадка про село (місто).

2. Історичні відомості про заснування і назву села (міста).

3. Як здійснювалась його забудова.

4. Перші будинки, архітектурні споруди.
5. Перші поселенці і будівельники села (міста).

6. Як зростала чисельність населення.

7. Умови життя, заняття, національний і соціальний склад населення.

8. Вулиці і площі населеного пункту, їх назви та історія.

9. Які визначні історичні місця знаходяться у вашому селі (місті).

10. Зростання житлового фонду, культурних закладів.

11. Формування архітектурного обличчя села (міста).
12. Визначні особистості — вихідці з рідного села (міста).

Наведу приклади їх вирішення у процесі вирішення вітчизняної історії. 

Засобом розвитком інтелектуальної та емоційної сфери творчої особистості, що формує здатність уявляти, співпереживати, узагальнювати і, зрештою, застосовувати все набуте впродовж усього життя, є пошуково-дослідницька робота.

Елементи пошуково-дослідницька робота формується поетапно, цілеспрямовано, з урахуванням рівня освіченості та вікових особливостей учнів. Традиційним знайомством учнів 5 класу з такою діяльністю є складання родовідного дерева, запис місцевих чи родинних легенд і переказів, намалювання власного чи родинного герба і придумування до нього девізу та ін.

Залучення п’ятикласників до творчої діяльності відбувається у процесі збору матеріалів про голод 1946-1947рр. в селі і написання літопису родини, з відображенням історичних віх становлення різних поколінь, вшанування народних, релігійних та сімейних традицій у родині, захоплень та уподобань її окремих членів тощо. Подальша презентація цих матеріалів на уроках історії, етики ( при вивченні тем «Якими є моральні норми українського народу», «Що означає бути громадянином своєї держави» виховних годинах, в позакласних заходах).                
Уроки історії рідного краю передбачені програмою шкільного курсу історії України. У 5 класі матеріал про наш край оглядово вивчається під час опрацювання тем «Знайомство з історією», «Княжа Русь –Україна», «Козацька Україна», «Україна в ХІХ-ХХ ст.»; у 6-му класі передбачено вивчення історії нашого краю у найдавніші часи. Семикласники вивчають історію краю у ІХ- першій половині ХІV ст. у контексті теми «Галицько-Волинська держава», а період з другої половини ХІV-ХV ст. – при опрацюванні теми «Українські землі у складі Великого князівства Литовського та інших держав (друга половина ХІV-XV ст.». Курс історії України для 8 класу передбачає вивчення історії краю від ХVІ до 20-90-х рр. ХVІІІ ст. Дев’ятикласникам пропонується період від кінця ХVІІІ до другої половини ХІХ ст. У 10-му класі учні знайомляться з історією краю від початку ХХ ст. до 1939 року. Підтеми «Наш край у роки Другої світової війни», «Наш край у 1945-1985 рр.», «Наш край наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.» вивчають учні 11 класу.
Почуття любові до України, глибока повага до вікових народних традицій –  невичерпне джерело духовності, моральності та культури сучасної людини. Знання рідного краю духовно збагачує її, виховує нездоланну відданість Вітчизні, вчить шанувати свій народ та інші народи, що здавна пліч-о-пліч жили і працювали в Україні.

Участь підлітків і юнаків в історико-краєзнавчій діяльності набуває особливого значення в силу суспільної цінності її змісту. В цих умовах вона сприяє не тільки досягненню загальних цілей розвитку особистості учня, але й розв'язанню конкретної педагогічної задачі – патріотичному вихованню школярів. Участь їх в історико-краєзнавчій діяльності сприяє поглибленому вивченню історії України, пізнанню і розумінню законів суспільного розвитку, їх реальному прояву в історії краю, тим самим впливає на формування наукового історичного мислення учнів і є способом задоволення і розвитку суспільних потреб підлітків. Велика відповідальність у формуванні саме такого патріота покладається на вчителя, який для виконання цього завдання використовує можливості краєзнавства. Саме краєзнавство є безцінною скарбницею збереження історичного досвіду багатьох поколінь, всього того найкращого,  що витримало випробування часом в сфері матеріальної і духовної культури. Краєзнавство спрямоване на формування у громадян і передусім у молоді любові до рідного краю, поваги до людини, відповідальності за збереження історико-культурного надбання.

«Синтетична галузь знання, що спирається і на природознавчий, і на історичний, і на мистецтвознавчий фундамент, має власні секрети впливу на людську свідомість, а її об'єднуючий потенціал майже безмежний.  Байдужих у краєзнавстві немає і бути не може, тому що предмет дослідження тут осяяний святим почуттям любові» (академік П.Т. Тронько).

Виховні можливості історичного краєзнавства закладені в самому матеріалі, предметі дослідження - фактах місцевої історії, які допомагають донести до свідомості школярів картини героїчного минулого, збереженню історичної пам'яті народу, сприяють здійсненню наступності поколінь шляхом передавання традицій, які виступають як найважливіший засіб накопичення і збереження соціальної інформації, є ніби «містком», що з'єднує минуле з теперішнім і майбутнім життям. Таким чином, традиції виступають в якості зразків поведінки, прикладом для наслідування. Не тільки «занурення» у минуле сприяє формуванню патріотизму. Ознайомлення із сучасним станом рідного краю містить чудові виховні можливості, бо, як засвідчує практика, не знаємо рідного краю, його природних особливостей, рекреаційних можливостей. Подорожі по рідному краю – вагомий чинник виховання патріотичних спрямувань підростаючого покоління, це великий урок, приголомшлива можливість дуже багато чого зрозуміти й навчитися. Великий пізнавальний і виховний потенціал має екскурсія, що, як писав                                     В. Сухомлинський, «вчить дітей бачити красу світу,на основі цього утверджувати прекрасне в собі». 
І знову ж таки не важко помітити, що під час більшості інтерактивних вправ історичні, громадські, творчі та мовні компетентності дитини виступають як складові нерозривного процесу виховання всебічного обдарованої творчої особистості учня,  взаємно доповнюючи одна одну.
Таким чином, педагог не навчає, виховує чи розвиває, а співпрацює з учнями, навчаючись і самовдосконалюючись разом з ними . 
Л. Іващенко ("Я" – людина і громадянин (Як ефективніше використовувати краєзнавчий матеріал на уроках суспільствознавчого циклу) наводить наступні рекомендації щодо написання історії села та її використання:

1. Усвідомлення значущості об'єкта дослідження. Використання дослідницької «моделі трьох запитань» Гоулсона. (Що сталося? Чому це сталося? Якими були наслідки чи які можливі наслідки події в майбутньому?) Визначення, хто, як і що робитиме. Створення ініціативної групи.
1. Визначення методів дослідження.

2. Визначення джерел інформації:

а)
наукові праці з відповідного історичного періоду;

б)
документа.

3. Визначення місця, де вони містяться (архіви, музеї);

в)
праці місцевих краєзнавців. Особисті зустрічі з ними (якщо це можливо);

г)
ілюстративний матеріал (фотографії, плакати, малюнки, схеми і т. ін.).

4.  Використання джерел інформації.

 5. Опрацювання і систематизація інформації. Складання схем, таблиць, діаграм, карт.

 6. Написання роботи.

 7. Тиражування історії села.

 8.  Використання в навчальній та виховній роботі: 
На уроках:

· Роздавальний матеріал для краєзнавчих уроків-досліджень.

· Використання фактів, подій, схем, фотодокументів, карт для актуалізації матеріалу на звичайних уроках.
· Використання матеріалу для творчих завдань (творів, есе, віршів, розповідей від імені учасника події, сценок і т. ін.).
· Інформаційний матеріал для складання тестових завдань для тематичного оцінювання з відповідних тем.

У позаурочний час:

· Вибір тематики для наукових робіт та мікродосліджень.

· Написання сценаріїв (вечір, сільське свято, сценка, КВК).

· Створення історичних ігор з використанням краєзнавчого матеріалу, історичних мікровистав.

· Написання статей для періодичної преси.

· Оформлення нових експозицій у шкільному музеї.

· Робота гуртків.

· Написання родоводів.
· Олімпіади, вікторини, конкурси, турніри.
· Реалізація примірників історії села серед місцевого населення .

Результатом такої роботи можуть бути учнівські реферати, альбоми, буклети, складені за допомогою вчителів історичні довідки про місто/село.

Поглиблюється розгляд певного краєзнавчого об'єкта з учнями і під час тематичних екскурсій До краєзнавчого музею села (міста). Підсумком роботи, своєрідним звітом можуть бути учнівські реферати, до написання яких ставляться певні педагогічні вимоги: добровільний вибір теми, глибокий інтерес до неї, самостійність у роботі над рефератом, розроблення його плану, збір і оброблення матеріалу, його систематизація, написання і захист реферату.

Деякі школярі вибирають об'єктом вивчення історію вулиці села (міста), де вони проживають. Пропонуємо схему вивчення історії вулиці села (міста) в такій послідовності:

1. Історія назви вулиці;

2. події, що відбувались на цій вулиці;

3. історія її забудови, перспективи розвитку;

4. історія та розвиток промислових підприємств, різних установ, розташованих на вулиці;

5. історія окремих будинків і споруд;

6. біографії цікавих людей, які жили колись і проживають нині;

7. пам'ятники історії, культури тощо на цій вулиці.

Тематика бесід може бути з таких тем: «Рідна вулиця», «Історія вулиці, на якій ти живеш», «Історія вулиці в твоєму житті», «Меморіальна дошка, пам'ятний знак — візитна картка історії вулиці». Цікавою може бути й вікторина «Що? Де? Коли?». Для підготовлених учнів рекомендуємо заочну екскурсію "Вивчаємо історію на вулицях міста/села».

Зацікавленим у вивченні історії школи можна рекомендувати таку схему:

1. час побудови шкільного приміщення;

2. ініціатор будівництва;

3. перші вчителі;

4. роль школи в культурному житті краю;

5. знатні люди — вихованці школи;

6. сучасні набутки школи .

Для поглиблення знань школярів з даного краєзнавчого об'єкта доцільно провести цикл бесід. Наприклад, «Діяльність школи на різних етапах історичного розвитку, «Витоки і становлення національної школи». При можливості слід організувати екскурсію в шкільний краєзнавчий музей, зал, кімнату. Запропонувати учням підготувати повідомлення «Перші учителі нашої школи», «Відомі діячі краю — вихованці школи».

Багато учнів вибирає об'єктом дослідження усну народну творчість на території краю. їм можна запропонувати таку схему вивчення:

1. вид творчості (дума, легенда, переказ, прислів'я, пісня);

2. місце запису (населений пункт, район, область, навчальний заклад, клуб);

3. дата запису (рік. місяць, число);

4. автор твору (певна особа, колектив);

5. події, що могли лягти в основу твору;

6. відомості про осіб, які згадуються в творі;

7. ступінь поширення твору в даній місцевості;

8. популяризація твору гуртками художньої самодіяльності, пресою, радіомовленням

Досвід засвідчує:  учитель лише підводить до дверей, а учень повинен їх сам відчинити. Ця аксіома самостійності в подальшому сприяє посиленню відповідальності особистості: не самодостатності учня, а наголошую, самостійності. Бо як стверджував Платон, «ніхто не стає людиною випадково».

Висновки і перспективи подальших досліджень. Виховання патріотизму починається з прищеплення любові до рідного краю, вивчення його історії, природи. А з любові проростає почуття поваги до своєї «малої батьківщини», її історії, народних традицій та звичаїв, що примушує дбайливо ставитися до рідної землі. Таким чином, через знайомство з героїчним минулим свого регіону, а потім і всього українського народу, у молоді формується національна свідомість, виникає прагнення визначити своє місце у зміцненні України як самостійної незалежної держави.
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