Позакласний захід. 

Тема : Усний журнал  «Бучаччина крізь глибину століть»

Мета: ознайомити учнів з історією рідного краю; проаналізувати перебіг історичних подій від найдавніших часів до сьогодення; формувати у дітей вміння об’єктивно оцінювати факти історичних джерел і робити обґрунтованими висновки, виховувати почуття патріотизму.
Обладнання: кабінет, прибраний рушниками, квітами, виставка книг і фотографій.

Перша сторінка – поетична.

1 учень: читає вірш Володимира Вихруща «Бучач».
БУЧАЧ

Соснові яри на долонях віків.
Привітно зустріне вас в кучерях липа.
На хвилях посріблених збуджений спів
Несе вдалину зачарована Стрипа.
Тут турки глумились і гнів тут кипів,
Блищали шаблі у сувору годину.
Тут, в тридцять дев'ятім я волю зустрів,
І вибрав дорогу до щастя єдину.
А місто росте, піднімається ввись.
Садів молодих розливається гомін,
Веселками радо гаї зайнялись
І котиться сонце червоне.
А місто співає новітні пісні,
У мускульних ритмах відлунює слава.
Суцвіттям горять в час вечірній вогні,
Зоря палахтить величава.
І мрії закоханих хвилі несуть,
В ранковім промінні біліють споруди.
І місто гордиться, що в ньому живуть
Щасливі і радісні люди.
Друга сторінка – історична.

Слово вчителя.  Історія виникнення Бучача

Місто Бучач розташоване у глибокому каньйоні річки Стрипи. Яка тече по скелистому грунті, ділячи місцевість на дві частини. Природа міста та його околиць належить до тих чаруючих красот, які з давніх-давен приваблювали людей до себе. Наші околиці в давнину були заселені племенами трипільської культури (5 тис. років тому). 

Поділля, куди входить Бучаччина, лежало на дні так званого Галицько-Бесарабського моря. І млн. років тому внаслідок діяння підземних вибухових сил, море відступило в Чорне море і українські землі стали суходолом.

600 тис. років тому наступив льодовик з півночі, товщиною понад 1000м. Він досягнув на Поділлі до гір Товтрів. Окремий льодовик прикрив цілі Карпати. 15 тис. років тому - льодовик тане і води вижолобили русло Дністра і річок Бучаччини: Золотої Липи, Коропця, Стрипи й Джурина. Тоді були сприятливі умови для заселення. 40-25 тис. років тому з'явилось населення на території Бучаччини.

Розташоване м. Бучач у східній частині Опілля. Перевищення відносних висот у межах міста досягає 95м. Пересічна температура січня -5,4 °С, а липня +18,4 °С. Опадів 650мм. на рік. У межах міста р. Стрипа має каньйоноподібну долину. Вона змійкою в'ється по місту між горами Баштовою, Замковою і Федір-горою, поділяє його на дві частини: західну і східну. На мальовничих берегах річки обладнано зони відпочинку - закладено парки, сквери. Долина Стрипи із скелястими, подекуди залісненими схилами, вузькими заплавами і терасами, глибокими ярами вражає неповторною красою [1].

Кожного, хто вперше відвідав Бучач, полонить зір, краса та велич нашого міста, хвилює серце різнокольорова мелодія будівель, що створює своєрідну симфонію. Наше місто багате історичними й архітектурними пам'ятками ХУІ-ХУІІІ ст.

Перша письмова згадка про Бучач датується 1260 роком. На території міста знаходилось давнє слов'янське поселення, яке до середини XIV ст.. входило до складу Галицько-Волинського князівства.
Літературна сторінка.

 2 – учень: Як стверджує одна із легенд місто Бучач дістало свою назву від того, що землероби - слов'яни розчищали «бучину» для сільськогосподарських робіт і назвали своє перше поселення на цьому місці - Бучач. Є в тому цілковита правда, що назва міста походить від букових лісів, бо його і тепер довкола обступили гаї, а коли в'їжджати із сходу, то будинків майже не видно, лише ратуша і фортеця визирають із зелені [2].

Інша легенда повістує нам, що назва Бучач походить від архаїчного слова «буча», в значенні корінна вода напровесні, бистрина і глибінь, що досить точно відображає навколишній ландшафт - високі води Стрипи на весні. Йдучи мальовничими берегами річки Стрипи на пам'ять зринає романтична легенда про походження цієї назви. На високому березі цієї річки розташоване село Дуггіби. Воно несе свою назву від племені Дулібів, які вели героїчну боротьбу з аварськими племенами. Одного разу підступивши до селища вождь аварів зажадав викупу - віддати йому одну з найкращих дівчат: « Господарю, віддай мені дочку свою, а ні, заберу силоміць,»- зухвало вимагав кочівник Овар. Гордою була відповідь батька: «У слов'ян дівчата вільні, самі вибирають собі наречених ». Мужньою була відповідь Стрипи:

-  не хизуйся силою, Оваре. Якою б не була вона, ти не загребеш ріки, не розтопчеш її берегів. Чужий ти очам нашим.

З усіх боків підступили наїзники. Бачила дівчина, як брат упав, як гинув батько у Січі з ворогами, що хотіли її захопити, і в непокорі вступила у хвилі. Понесла річка Стрипину красу та її славне ім'я…[3]
Слово вчителя. Після смерті Ярослава Мудрого (1019-1054) територія Галичини була злучена з Волинню, якої князем став Ігор Ярославич. У 1077 р. став Олег Святославич, онук Ярослава Мудрого, волинським князем, але він хотів відібрати від свого дядька князя Всеволода Ярославича. Чернігів​щину, в якій княжив його батько Святослав Ярославич. Військо Олега було розбите військом великого київського князя Ізяслава І Ярославича на «Нежатиній Ниві» в 1078 р., але в боротьбі згинув і цей великий київський князь. Його наступником став саме Всеволод Ярославич, який надав Волинь Ярополкові Ізяславичеві. Але в 1083 р. з'явилися покривджені старшими князями сини Ростислава Володимировича, внуки Ярослава Мудрого, з лінії його найстаршого сина, що не пережив батька: Рюрик, Володар і Василько і їм виділив у 1084 р. Всеволод Ярославич із волинського князівства: Перемишль, Звенигорд і Теребовлю. В Теребовлі став князем наймолодший з Ростиславичів, Василь​ко. В складі Теребовельського князівства була й територія Бучаччини.

Із давніх часів так вже й повелося, що кожний куточок мальовничої природи облюбований місцевими жителями діставав свою назву, яка виринала з легенди. Так наше місто має свої окремі назви, які поділяють його на мікрорайони. Західна частина міста, що вище спиртзаводу називається Гавронець. Ця назва дісталась йому від того, що росли там колись віковічні високі дерева - буки. А на їхніх верхів'ях завжди знаходили собі притулок колонії ворон.

Оскільки Бучач довгий час населяли поляки, то за тією частиною міста і закріпилась польська назва Гавронець [4].

Північний - пагорб має назву „Башта". Цей топонім говорить сам за себе. Любе середньовічне поселення обносилось частоколом, або пізніше мурами. Так і Бучач, маючи твердиню - фортецю, навколишню територію захищали попередньо сторожовими баштами, які були з'єднані між собою галереями. Вони були остаточно зруйновані Ібрагімом Шайтаном - турецьким пашею наприкінці ХІХст.

Наприкінці XIV ст„ внаслідок тривалої боротьби між Польщею і Литвою, яка точилася понад 20 років, Східну Галичину, а в її складі і Бучач, загарбали польські феодали. У 1515 році місто отримало Магдебурзьке право. 
Під час визвольної війни українського народу 1648-1654 рр. У місті розгорнувся антифеодальний рух. У 1648 році місцеві жителі допомагали селянсько-козацьким військам оволодіти Бучацьким замком. Не раз під його стінами велися запеклі бої. У 1655 і 1667 роках фортецю намагалися захопити кримські татари; але зазнали невдачі. Відступаючи, вони спалили місто. 
В 1672 році його окупувала турецька армія і 18 жовтня був підписаний мирний договір між Польщею і Туреччиною, за яким усе Поділля відійшло під владу турецької Порти. Кордон проходив по Стрипі і поділив місто на дві частини — східну (турецьку) і західну (польську). Оповісти про Бучацький мирний трактат 1672 року неможливо, не згадавши коротко про політичну ситуацію тих років. Становище України в роки, які передували 1672 року, можна охарактеризувати одним словом: „Руїна". Гетьманом Правобережної України козаки обрали Петра Дорошенка, який плекав мрію про об'єднання лівого берега Дніпра з Правобережжям й автономію України. Власними силами відбитися від Польщі і Москви (гетьман Лівобережної України Іван Брюховецький ішов назустріч московським бажанням) було неможливо, тому Дорошенко забезпечує себе татарською військовою допомогою і турецькою протекцією, для чого вступає в союз із кримським ханом і Портою [3].

Тим часом польський сейм ратифікує договір про призначення гетьманом Правобережжя Ханенка, який визнавав себе підданим польського короля на умовах автономії самої лише козацької верстви. Дорошенко став готуватися до рішучої боротьби з Польщею і реальну допомогу йому могла надати лише Туреччина. Увесь 1671 рік пройшов у дрібних сутичках та відвоюванні Поділля від поляків. Але це було лише передумовою до великої війни між Польщею і спільними силами Туреччини, Криму й Правобережної України [4].

Війна ця вибухнула навесні 1672 року. Польща не могла протистояти цій грізній силі турецького війська і після здобуття Кам'янця козацькі й татарські відділи рушили в глиб Галичини, до Львова. У перших числах вересня Львів побачив під своїми мурами татарсько-українське військо. Ян Собєський, коронний гетьман Польщі відступив на захід. Почалася облога міста, але за кілька днів від короля Михайла прибули посли просити миру. В результаті переговорів Львів відкупився контрибуцією, а 5 жовтня були складеш умови миру. На основі цього миру Польща зрікалася своїх прав на Поділля, яке ставало Турецькою провінцією, й на козацьку Україну, яка ставала самостійною державою під протекторатом султана. Крім того, Польща зобов'язувалася вивести свої залоги з Білої Церкви та інших фортець і щороку платити Туреччині велику контрибуцію в сумі 22 000 червінців. Такими були головні пункти Бучацької угоди [5].

Польські історики називають її найганебнішою у своїй історії Польщі. Через рік поляки, так і не погодившись на виконання цього договору, відновили воєнні дії проти Порти і у листопаді 1673 року війська під керівництвом Яна Собєського здобули перемогу над турками під Хотином. Умови Бучацького мирного договору (1672 р.) залишилися лише на папері. Західна частина української території - Західне Поділля й шматок Галичини  між Чортковом і Ягольницею — стали просто турецькою провінцією, і Дорошенко змушений був задовольнитися напівзруйнованими й спустошеними Брацлавщиною та Київщиною. Окупація Бучача турками затягнулася на 11 років.

Свідком цих подій є пам'ятка природи - 400-річна липа, що росте в Бучачі по вулиці Степана Бандери. Саме тут, згідно із легендою, під її ошатною кроною був підписаний Бучацький мир.

На початку першої світової війни    серпні-вересні   1914 року південніше Бучача, в межиріччі Серету і Стрипи, кипіли запеклі бої. 15 серпня 1914 року російські частини вступили в місто і стояли тут до липня 1917 року. А вже в листопаді 1918 року після розгрому Австро-Угорської імперії, Бучач увійшов до складу ЗУБР. Сотні юнаків краю захищали молоду Західноукраїнську республіку в легіонах Січових Стрільців. Чимало їх полягло у борна, не повернулись до рідних домівок. Свідченням цього є меморіальне захоронения Січових Стрільців на міському кладовищі. 15 вересня 1920 року війська Польщі знову окупували Бучач і до 18 вересня 1939 року місто перебувало під владою цієї держави [6].

Віроломний напад фашистської Німеччини перервав мирне життя бучачан. 7 липня 1941 року гітлерівці захопили Бучач. За час окупації вони знищили тисячі жителів міста і сіл району, 1839 юнаків і дівчат вивезли за кордон  до  Німеччини,  зруйнували   177  будинків,  ряд промислових підприємств, приміщення школи. Остаточно місто було визволене від загарбників 21 липня 1944 року.

На історичній Федір-горі, неподалік ПТУ № 26, височить символічна братська могила, насипана співвітчизниками на честь загибелі воїнів УПА. Ідея створення цього святого місця зародилася ще підчас будівництва профтехучилища, коли скрізь із землі техніка виривала людські останки. Практично вся земля тут була встелена кістками тих, кого замучив червоний терор. Людські останки також виявлено у підвалах Церкви Святої Покрови. На церковному подвір'ї споруджено гробницю жертвам сталінського режиму [6].

3-й учень . Видатні постаті міста

 Бучацька ратуша - витвір мистецтва Б.Меретина та І.Г.Пінзеля.

У центрі ринкової площі розмістилася збудована в 1751 році ратуша. Це робота архітектора Бернарда Меретина у стилі декоративного бароко. Ратуша з усіх боків відкрита для огляду. Розташована в нижній частині міста, вона, завдяки чіткому окресленню об'ємів і легкості пропорцій, однаково виразно сприймається як з площі, так і з навколишніх схилів та пагорбів. У плані будинок ратуші являє собою квадрат. На двоповерховий кубічний об'єм спирається двоярусна вежа висотою 35 метрів з великими вікнами і закругленими кутами. Вся споруда має яскраво виражену вертикально-центричну композицію вежного типу, яка прекрасно гармоніює з навколишнім ландшафтом. Пластику стін підкреслюють пілястри, крок і кількість яких неоднакові: на головному фасаді - шість, на задньому - п'ять, а бічних - по чотири, враховуючи наріжні. Вони закінчуються корінфськими капітелями. Це значно урізноманітнює площину фасадів. У цілому в архітектурі    ратуші переважають вертикальні членування. Кам'яні споруди і рельєфи на фасаді виконав визначний український скульптор І.Г.Пінзель, який працював разом із Б.Меретином. Скульптури відзначаються експресією пластичної мови і динамізмом композиції, що притаманне пізньому бароко. Вони тесані з цільного вапняку, і лише подекуди зроблені вставки і накладки. Образи, повернуті з античної міфології, об'єднані темою боротьби проти темних сил зла і перемоги розуму над стихійними силами природи. Спочатку фасад прикрашали 14 фігур (або 17). Частина їх загинула під час пожежі 29 липня 1865 року. З-поміж уцілілого скульптурного оздоблення виділяються статуї: Нептуна, що одним помахом тризубця заспокоює розбурхані хвилі, Давида, який вбиває велетня Голіафа, та Геракла, який душить лернейську гідру або роздирає пащу левові. Симетрично покутах фронтону розташовані невільники, що розривають пута, богиня правосуддя Феміда, на яку так сподівалося міщанство в боротьбі за свої «права і вольності», та запорожець - представник славного козацтва, на яке воно спиралося [7].

Слід сказати, що Пінзель з повним знанням законів монументального мистецтва сміливо і впевнено різьбить форми могутніх торсів Геракла та Нептуна або по-юнацькому струнке тіло Давида. В них немає нічого зайвого, другорядного. Найголовніше в них - життєва правда виявлена мистецькими засобами.

Тернопільський скульптор Роман Вільгушинський, спільно з львівськими скульпторами проводить реконструкцію фігур. Вони займуть місце на ратуші, а оригінали перейдуть до музею.

До 1847 року на верхньому ярусі вежі знаходився годинник. У XIX ст. на першому поверсі ратуші розміщалися органи місцевого самоврядування: повітове староство і повітова рада. У 1920 році будівлю віддали міщанам і купцям під житло та торгівлю [8].

30 грудня 1982 р. у приміщенні ратуші було відкрито районний історико-краєзнавчий музей. На даний час його експозиції перенесено в інше приміщення.

З 2006р. розпочалися ремонтно-реставраційні роботи ратуші, яку проводить ЗАТ «Львівреставрація». Зроблено значний обсяг робіт, відновлено верхню частину, встановлено флюгер з гербами Абданк та Пшава, завершується відновлення середньої частини будівлі.

Майже півтора століття на ратуші не було годинника. З ініціативи міського голови Омеляна Оверка, бучацькі куранти знову ритмічно відбивають години, а рівно о 12 звучить Державний гімн України. За короткий час годинник був виготовлений і встановлений на вежі під керівництвом доцента О.М.Бурнаєва зі Львова.

Після завершення реставраційних робіт в приміщені ратуші буде працювати Бучацька міська рада, як символ міського самоврядування, продовжуючи традиції Магдебурзького права, яким місто володіло з 1515р. [9].

Агнон Шмуель Йосеф (1888-1970)

Наш земляк — єврейський письменник, лауреат Нобелівської премії (1966) Шмуель Йосеф Агнон. Він народився у єврейській родині ремісника у Бучачі 17 липня 1888 року. Влітку 1908 року Чачкес (таке його справжнє прізвище) разом з іншими одновірцями — бучацькими євреями емігрував до Німеччини, одружився, а згодом із дружиною і двома дітьми виїхав до країни своїх предків -Палестини. Поселився у передмісті Єрусалиму.   Тут  Чачкес прийняв єврейське ім'я і прізвище Йосеф Агнон. Ними й підписував свої літературні твори, в яких переважно зображував життя східноєвропейських, галицьких, зокрема, бучацьких євреїв. Через усе своє нелегке життя і далекі дороги Агнон  проніс любов до рідного Бучача, чарівної ріки Стрипи, до людей Тернопільщини. Висловом цього стала його велика книга на мові іврит про Бучач та життя галицької бідноти, євреїв-переселенців у Палестину, про особисте життя і своє переживання, тугу за рідним містом. На побачення з ним Агнон Єрусалиму невдовзі після Першої світової війни.

Роман українською мовою має назву «На морській глибині» (1935 р.). Саме за цей твір Агнон був удостоєний Нобелівської премії в галузі літератури за 1966 рік.

Перу визначного єврейського письменника з Бучача належать також реалістичні романи «Видання заміж», «Недавно», збірка «Двадцять одно оповідання». Помер Йосеф Агнон 17 лютого 1970 року в місті Реховот (Ізраїль) [10].
Йосип Кнебель (1854- 1926)

21 вересня 1854 року в Бучачі у сім’ї  купця Миколи Кнебеля народився син Йосиф, жому судилося зайняти одне з видатних місць в історії російської культури кінця XX століття [11].
Назарук Осип, український громадсько-політичний діяч, журналіст і публіцист.
Народився 31 серпня 1883 року у Бучачі. Навчався в Бучацькій гімназії. В 1908 році закінчив юридичний факультет Віденського університету. Під час Першої світової війни - голова пресової квартири Легіону УСС, організовував українське шкільництво та вів культурно-освітню роботу на Волині та Поділлі. У грудні 1918-червні 1919рр. був керівником Головного управління преси й пропаганди в ранзі міністра уряду УНР.З червня 1919 року керував роботою пресової квартири Української галицької армії  редагуавав газету "Стрілець". О.Назарук автор численних праць на суспільно-політичні теми, з історії січового стрілецтва, історичних повістей, публіцистичних статей. Помер 31 березня 1940 року у Кракові [12].
4-й учень. Островерха Михайло. Письменник.
Народився 7 жовтня 1897 року у Бучачі. Під час Першої світової війни служив у полку Українських Січових Стрільців, а після війни був інтернований до Польщі. Після звільнення працював у "Просвіті" в Станіславі. Друкував в українських часописах "Діло", "Новий час" у Львові свої твори "Кавур", "Міркування на мистецькі теми", "Без докору", "Гомін з далека", "Чорнокнижник із Зубівки", "На закруті", "Великий Василіянин", "Слуга Божий Митрополит Андрей Шептицький", "Наперекір" та інші. Помер 17 квітня 1979 року у Нью-Норку США [14].
Чепіта Міхал Віктор. Живописець.
Народився в 1884 року у Бучачі. У 1907 році закінчив Краківську Академію Мистецтв. Постійно жив у Варшаві. Малював натюрморти і пейзажі. Відомі його картини: "Сандомирські відьми" (1913 р.).

У Відні, де після Бучача він поселився, закінчив екстерном гімназію і вступив на філологічний факультет Віденського університету. Він закінчив і Віденську Академію комерційних наук. Місцем своєї майбутньої книготоргівлі і видавничої діяльності Кнебєль волею випадку обрав Москву. Тут працював прикажчиком в магазині іноземних книг фірми І. Дейб-нера, а потім в 1882 році спільно з московським товаришем П. Ф. Гросманом заснував книготоргову фірму «Гросман і Кнебєль» [6].

Вершиною видавничої діяльності Й.Кнебеля стала багатотомна «Історія російського мистецтва» за редакцією І.Е.Грабара. Кнебелем було випущено понад 400 дитячих книг для дітей різного віку.
Витяговська Тетяна Володимирівна (25.05.1964 - м. Бучач)

Художник - модельєр текстильної промисловості, дружина М. Витягловського. 1-а премія на міжнародні виставці «Осінній салон «Високий замок »» ( Львів,2002) ін. відзнаки .чл. НСХУ (1995). Працює в техніці ручного ткацтва ( вовна, синтетика, льон, сезаль). Від 1994- викладач відділу образотвор.мистецтва школи мистецтв смт. Заводське Чортківського району. Учасниця всеукраїнських і міжнародних виставок, персональні -Тернопіль, Славутич, Київ(усі -1995) , Німечина(2000). Серед робіт «Сумна зустріч»(2000), «Випадкові свідки чужого кохання»(2002) та ін. [10].
Воронка Володимир (24.11.1918, м. Бучач)

Художник, поет, прозаїк, режисер, педагог, критик. У Бучачі закінчив 7 кл. школи. Вчителював у с. Возилів, де організував драматичний гурток. Малярству навчався у Львові: в художньому училищі, акад. школі на вищих образотворчих студіях. Навчання продовжував на Лемківщині, у Братиславі, та Відні, де ставив вистави, малював декорації. В 1949 виїхав до Канади, від. 1951 жив у м, Торонто. Працюючи на різних роботу постійно творив - малював, писав, займався режисурою, грав у виставах Автор проекту «Академії МЕЗО-МУЗ - Канадська Україна у просторі богів мистецтва», створив понад 300 картин: основна тематика – молитовні медитації, Шевченкові образи, біль Чорнобиля, портрети і автопортрети. Разом з дружиною Анною постійно відправляв в Україну гуманітарну допомогу. Першу добірку опублікував на батьківщині в 27 липня 2000 р. в обласній газеті «Вільне життя», 25 грудня поселився в Івано-Франківську. 84 живопис. Полотна були представленні на виставці у залі Тернопільської області організації НСХУ (травень - червень 2001) [14].
Бард Петро (26.11.1927, м. Бучач)

Педагог, і громадський діяч. Від 1954-громадянин США. Здобував освіту в університеті шт. Огайо (бакалавр, 1960) і коледжі Мірлбері (і мистецтвознавець., 1965). Від 1961 викладав математику у вищій школі м. Дейтон. Президент Укр. Навч. клубу Ногайського університету (1958-60), членів Нац. Ради і вчителів математики. Дейтон, об'єднання вчителів, виступав у Клівленд, українському хорі.
Кнебель Йосип Миколайович, книговидавець і книготорговець.
Народився 21 вересня 1854 року в Бучачі. У 13 років поїхав до Відня шукати кращого життя і здобути освіту. Закінчив гімназію, філологічний факультет університету та Академію комерційних наук. Після закінчення навчання переїхав до Москви, де заснував видавництво і книготоргову фірму, котрі здобули заслужену славу, бо підняли загальний рівень видань з літератури, образотворчого мистецтва, дитячих книг і посібників для навчання. За 44 роки плідної діяльності(1882 - 1925 рр.) И. Кнебель випустив близько 700 видань, багато з яких зберегли свою історико-культурну, наукову і художньо-естетичну цінність. Помер в серпні 1926 року зібрання" (1923 р.), "Над Дністром" (1924 р.). Від 1926 року переважно займався салонними портретами, серед яких можна виділити "Портрет музиканта П. Хмелевского" (1927). В національному Музеї Кракова знаходиться 6 картин митця [11].
5-й учень. Висновки
Підсумовуючи вищесказане, відмітимо, що саме у 2010 році сивочолому Бучачу виповнилося 750 років.  Про підготовку святкування ювілею прийняті відповідні постанови Верховною Радою України та урядом. На даний час важливими  історичними пам’ятками архітектури та мистецтва, які варто відвідати кожному туристу, залишаються:

Замок (руїни) Тернопільська область, Бучач, вул. Замкова

Миколаївська церква-фортеця Тернопільська область, Бучач, вул. Св. Миколая, 8;
Ратуша Тернопільська область, Бучач, Майдан Волі

Монастир св. Хреста чину св. Василія Великого Тернопільська область, Бучач, вул. А.Міцкевича, 19, тел. (03544) 2-13-77, 2-20-70, 2-22-91

Успенський костел Тернопільська область, Бучач, вул. Просвіти, 2
Церква Покрови Пресвятої Богородиці Тернопільська область, Бучач, вул. Галицька, 23;
Монастирок Тернопільська область, Бучач, ур. Монастирок;
Синагога (XVIII ст.) і єврейський цвинтар Тернопільська область, Бучач;
Фортеця у Підзамочку Тернопільська область, Бучач, Підзамочок;
Історико-краєзнавчий музей Тернопільська область, Бучач, вул. Галицька, 52, тел. (03544) 2-13-60;
Музей політв’язнів Тернопільська область, Бучач, вул. Галицька, 25, тел. (03544) 2-22-06. [7].
Музична сторінка: учні виконують пісню:
ПІСНЯ ПРО БУЧАЧ

Місто моє дороге, дороге,
Як матір тебе поважаю.
Я навіть з далеких доріг
До тебе завжди повертаю.

Приспів:

Гей, Бучач,
Єдиний Бучач,
Чудова і щедра земля.
Ти ятриш і душу, і серце,
Лечу я до тебе, зоре моя.

Радість і гордість несуть, всім несуть
Ліси рукотворні і парки,
І ратуша, древності суть, —
Ті славного Бучача парки.

Приспів.

Тії минулі літа вже літа,
Миттєвістю наче злилися,
І юні стежини життя,
Навічно у пам'ять вплелися.
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