Практичне заняття
«Особистість і діяльність Александра Великого за історичними джерелами»
                                                               Розум полягає не тільки в знанні, але й в умінні застосовувати знання на практиці.          
Аристотель  
Мета: проаналізувати основні складові діяльності Александра Великого; з’ясувати напрямки його військових походів, перебіг Східного походу; визначити історичне значення діяльності полководця; удосконалити вміння складати узагальнюючі таблиці;  розвивати вміння учнів працювати з історичними джерелами, історичною картою, робити висновки; виховувати в учнів повагу до історичного минулого народів.                                               
Тип уроку: урок засвоєння нових знань, формування умінь і навичок.                                 Форма уроку: практичне заняття.
Обладнання:  підручник, атлас, контурна карта, настінна карта «Східний похід Александра Македонського», таблиця «Македонське царство. Утворення та розпад імперії Александра Македонського», електронна презентація, роздатковий матеріал, репродукції картин.                                              Рекомендована художня література:   
Воронкова Л. «Син Зевса» (про дитинство Александра Македонського). 

Воронкова Л. «У глибині століть» (про похід Александра Македонського до Індії та загибель його відданого коня Буцефала). 

Історична література: 
  Діодор Сицилійський «Історична бібліотека».                                                                      Руф Квинт Курцій «Історія Александра Македонського».                                                Плутарх «Порівняльні життєписи».
Основні поняття, терміни та назви:                                                                Еллінізм (від лат. Hellen-грек)-період в історії країн Східного Середземномор’я з часу завоювань Александра Македонського ( ІV ст.. до н. е.) до завоювання цих країн Римом у 30-х рр. н. е.                                                               Імперія (від лат.  imperium-наказ, верховна влада, управління,  держава)-могутня воєнна держава, що об’єднує різні народи на території.              Східний похід Александра Македонського (334-325 рр. до н. е.)-похід на Персію.    
 Гордіїв вузол-стародавня головоломка. Вважалося, що хто розв’яже його. Той володітиме всією Азією.                                                                                                Основні дати:   
356-323 рр. до н. е. - роки життя Александра Великого;                                                338 р. до н. е. – участь 18-річного Александра Македонського у битві під Херонеєю;                                                                                                                     334-325 рр. до н. е. – Східний похід Александра Великого;                                            334 р. до н. е. - перемога Александра  Македонського на березі р. Гранік;      333 р. до н. е. -  перемога  при Іссі;
331 р. до н. е. – битва при Гавгамелах;                                                                                  327 р. до н. е. – Александр Великий вирушив в Індію. Перемога на р. Гідасп.                324 р. до н. е. – повернення Александра до своєї столиці Вавилона;                                                                       323 р. до н. е. – смерть Александра Македонського. Похований в Александрії Єгипетській.                                                                                                                                Історичні постаті:  Александр Македонський, Аристотель,  Дарій ІІІ, Пор.
 Очікувані результати:
Учень (учениця) зможуть:
  - називати дати Східного походу Александра Великого;                                           - встановлювати хронологічну послідовність подій;                                                  - описувати перебіг Східного походу;                                                                                - показувати на карті імперію Александра Македонського; місця головних битв;                                                                                                                               - визначати причини перемоги греко-македонського війська над Персією і невдачі Східного походу Александра;                                                                                       - складати узагальнюючу таблицю;                                                                            - характеризувати особистість  і діяльність видатного діяча;                                           - давати оцінку його діяльності;                                                                                                  - пояснювати причини розпаду держави Александра Македонського.                                         Підготовчий етап уроку.   Основні дії вчителя та учнів із підготовки до заняття.                                                                                                                               Структура уроку.                                                                                                                                   І. Організація навчальної діяльності.                                                                                           ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.                                                                                                 ІІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів.                                                                                 ІV. Проведення практичного заняття.                                                                                                                           V. Закріплення здобутих знань.                                                                                                                                                             VI. Підбиття підсумків уроку.                                                                                                                                                                                                                                      VII. Домашнє завдання.                                                                                                      Хід уроку.                                                                                                                          І. Організаційний момент уроку.                                                                                                          ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.      
Хронологічна розминка.

 Вправи з «історичної  математики».
1. Скільки років минуло від битви при Марафоні до битви при Херонеї?

Відповідь (492 р.н. до н.е. -  338 р.н.е. = 152 роки).

2. Скільки років тому відбулася битва при Херонеї?

Відповідь (1679 років тому).

Актуалізація понять. Бесіда за запитаннями:

1. Що таке імперія? ( велика держава, включає багато приєднаних територій і народів.)

2. Хто такі елліни? (так себе називали стародавні греки).

3. Як ви розумієте поняття еллінізм? ( період примусового об’єднання давньогрецької та давньосхідної цивілізації у єдину систему держав між 323 р. до н. е.  і 30 р.до н. е.).
Доба еллінізму дивовижна і вона залишає по собі незабутнє враження. Це час грандіозних ідей та блискавичних задумів.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Культура доби еллінізму є фундаментом нинішньої культури людства.

Учитель. Поширення грецької культури далеко за межі Греції тісно пов’язане з діяльністю Олександра Македонського. Сьогодні ми складемо його історичний портрет. (дод. 1)
ІV. Вивчення нового матеріалу. 
План 

1.Освіта й виховання Александра.

2. Військові походи Александра.

3. Значення діяльності полководця.

Завдання. Розгляньте репродукцію картини Ханса Гелля « Аристотель та його учень Александр» (гравюра ХІХ ст..) на ст. 180 підручника і дайте відповідь на запитання:
· -  Чому Філіп ІІ запросив Аристотеля бути вчителем юного Александра?

· ( Аристотель вважається одним із найвидатніших філософів і вчених всіх часів і народів. Він написав безліч праць про рослини, тварин, людину, тощо. Учений вважав, що вивчати навколишній світ можна лише через досвід).

·   Завдання. Роздивіться ілюстрації на с. 182 і дайте відповідь на запитання:
-Яким намагалися показати Александра митці?
(Учні дають відповіді на запитання, роблять припущення).

Учитель. Перевіримо правильність ваших міркувань, опрацювавши історичні джерела.
· Робота з документом .
· Плутарх про Аристотеля.

· «… Цар запросив до себе найзнаменитішого й найвченішого з грецьких філософів – аристотеля, а за навчання винагородив його в спосіб якнайкращий і гідний величі цього вченого. Філіп відбудував рідне місто Аристотеля Стагіру, яку колись сам зруйнував…»

· Александр захоплювався Аристотелем і навіть любив його не менш, ніж свого батька, бо, як сам казав, одному він завдячує своїм життям, а другому – відчуттям краси життя…».
· Запитання.

· - Чим, за словами Плутарха,  Александр завдячував Аристотелю?
· - На які риси характеру Александра вказує Плутарх?

· Завдання.( Об’єднайтеся у групи).

· відповідь ( військові походи Александра Македонського).

· Формування поняття.

· Гордіїв вузол – давня головоломка. Вважалося, що хто розв’яже його, той буде володіти Азією. 
· Цікаво знати. Легенда про гордіїв вузол. (Дод. 2).

Дидактична гра « Картино, оживи!» 

Умови гри: розгляньте картину «Александр Македонський та Діоген» (Художник Жан-Батіст Реньо). (Дод. 3).
· Які історичні постаті на ній зображені? Яким є сюжет картини?

Прогнозована відповідь:

Александр Македонський: «Проси у мене, чого забажаєш!»

Діоген: « Не затуляй мені сонце!».

2. Військові походи Александра Великого.

Робота з картою «Східний похід Александра Македонського». (Дод. 4).
Завдання.

·  Покажіть на карті напрямки походів Александра Великого.

· Назвіть  місце вирішальної битви Східного походу Александра Македонського, що призвела до падіння Перської держави.
· Обведіть кордони держави, створеної Александром Македонським.      
· Позначте у контурній карті місця найвидатніших битв, що відбулися під час завойовницьких походів Александра Македонського.
Робота в групах. Методичний коментар.Учні об’єднуються в чотири групи і працюють із джерелами інформації, глибоко аналізуючи текст. Потім представник-архівіст від кожної групи представляє напрацювання – якомога детальніше оповідання-характеристику Східного походу, перебіг основних битв та історичне значення діяльності Александра Великого. У результаті створюється характеристика зовнішньополітичної діяльності полководця. За повідомленнями представників груп решта учнів класу складає хронологічну таблицю Східного походу Александра Великого.
· Картка 1. (Дод. 5). Завдання. Доведіть, що Александр був не тільки талановитим полководцем, але й хоробрим полководцем.
· Картка 2. (Дод. 6). Завдання. Користуючись текстом, відгадайте, про облогу якого міста Александром Великим розповідає Курцій Руф?
· Картка 3. (Дод. 7). Завдання. Чому Александру вдалося перемогти переважаючу за кількістю перську армію Дарія ІІІ ?
· Картка 4. (Дод. 8). Завдання. Чому Александр був змушений припинити свій шлях в Індію?
· Учитель перевіряє правильність заповнення таблиці.
· V. Підбиття підсумків уроку. 

· Вправа «Продовжте речення».

· Сьогодні на уроці я дізнався (лася) про…

· Найбільше мені сподобалось …
· Мене найбільше вразило …
·  Мені на уроці найбільше запам’яталося …

VI. Домашнє завдання. 
1. Опрацювати відповідний матеріал підручника.

2. Творче завдання. Уявіть, що ви перебуваєте на службі у війську Александра Великого. У листі до рідних опишіть один день зі свого життя.

3. Скласти і заповнити клітинки словесної піраміди на тему «Географія діяльності Александра Великого».
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