Історія України
8 клас

Практичне заняття: Військове мистецтво, традиції та побут українського козацтва.

Мета: закріпити знання про причини виникнення українського козацтва та особливості військово-політичної організації Запорізької Січі та його значення; визначити особливості військового мистецтва українського козацького війська, вчити учнів описувати характерні риси козацьких традицій і побуту;    розвивати вміння учнів самостійно досліджувати історичні джерела, виділяти необхідну інформацію, аналізувати, систематизувати та узагальнювати її для пошуку відповідей на поставлене запитання;  виховувати повагу до історичного минулого нашого народу.

Обладнання: комплект таблиць з історії України, підручник, атлас з історії України, мультимедійна презентація (додаток 3), матеріали, підготовлені учителем та учнями до практичного заняття, опорний конспект (додаток 1), схема аналізу історичного джерела (додаток 2).                                                                                                                                                               

Тип уроку: застосування знань, умінь і навичок.                                                                                  

Очікувані результати: 
Учень/ учениця: 
· на основі аналізу різноманітних історичних джерел оцінює особливості військового мистецтва українського козацького війська;
· аналізує різноманітні історичні джерела;
·  показує на карті напрямки походів козаків на володіння  Османської імперії; 
· описує побут, військове мистецтво, традиції та звичаї козаків.                                                                                                                                                                               
Хід уроку.
Було колись – в Україні,
Ревіли гармати;
Було колись - запорожці  
Вміли панувати.
Панували, добували
І славу, і волю;
Минулося-осталися 
Могили на полі.
     Т. Шевченко. 
(Уривок із поеми «Іван Підкова»)

І. Організація навчальної діяльності.  Вчитель нагадує особливості і правила роботи, яких необхідно дотримуватись на практичному занятті.                                           ІІ. Актуалізація опорних знань.  
Бесіда за запитаннями.
1) До складу яких держав входили українські землі на початку ХVІІ ст.?
2) Коротко охарактеризуйте становище українського населення під владою іноземних держав?
3) Якої шкоди завдавали українським землям турецько-татарські набіги?
4) Визначте, які гетьмани зображені на портретах? (Демонструються слайди 1, 2 презентації). 
5) Із наведеного переліку оберіть ті тези, які характеризують кожного із цих діячів. 
1. Родом із Вишнівця на Тернопільщині.
2. Виходець із села Кульчиці на Львівщині.
3. Засновник Запорізької Січі на о. Хортиця.
4. Переміг зі своїми козаками 400-тисячну турецьку армію під Хотином.
5. Був на о. Мальта гостем у Мальтійського ордену, вивчаючи його лад.
6. Один з найбільш видатних полководців у всесвітній історії, який не програв жодної битви.
 Відповідь:
1. Дмитро Байда-Вишневецький: 1, 3,5.
2. Петро Конашевич-Сагайдачний: 2,4,6.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Робота з епіграфом.                              Завдання:  прочитайте епіграф. Поясніть, як ви розумієте зміст слів Т. Шевченка. (Відповіді учнів).  
[bookmark: _GoBack]Вчитель. Українське козацьке військо було і є взірцем лицарських чеснот захисника і героїчної любові до Батьківщини.                                                                                   ІV. Проведення практичного заняття.
План роботи.
  1. Представлення повідомлень. Перед початком роботи вчитель звертає увагу учнів на випереджальне завдання, результати якого будуть обговорені під час закріплення нових знань. 
2. Військова майстерність, традиції та побут козаків. Опрацювання уривків з історичних джерел, перегляд слайдів презентації. 
3. Виконання завдань.  Методичний коментар. Учитель об’єднує учнів у 5 груп –  4 дослідницькі та одну групу експертів.  Кожна група отримує  картку з відповідним матеріалом: із завданням та уривками історичних джерел. Завдання учасників – самостійно опрацювати джерела й виконати завдання. Учасники дослідницьких груп обирають спікера, доповідачів і посередників. У свою чергу учні-експерти мають брати активну участь в обговоренні питань, коригувати відповіді доповідачів, пропонувати питання для дискусії, узагальнювати вивчене.   
Картка 1.     Джерело: Д. Яворницький «Історія Запорізьких козаків» ( с. 258- 260)  (Додаток 1).
Запитання та завдання
1. Які види військ були у козаків?                                                      
2. Який спосіб захисту від ворога використовували козаки в степу?
Картка 2. Джерело: Д. Яворницький «Історія Запорізьких козаків»  
( с. 260-263, 457-460) (додаток 2.)
Запитання та завдання
1. До яких хитрощів вдавались козаки при веденні бою?
2. Що ви дізналися про лицарську доблесть козаків?
Картка 3.  Джерело: Д. Яворницький «Історія Запорізьких козаків» 
(с. 171-172). (додаток 3.)
Запитання та завдання
1. Звичаї та традиції запорізьких козаків.
2.  Скласти перелік основних рис запорожця.
Картка 4.  Джерело: Д. Яворницький «Історія Запорізьких козаків»
 (с. 173-177). (додаток 4.)
Запитання та завдання
1. Козацькі розваги і звичаї в походах.
2. Духовність запорізьких козаків.
V. Узагальнення та систематизація навчального матеріалу.
Запитання та завдання
· Що ви дізналися про козацькі бойові порядки?
· Яку тактику застосовували козаки на полі бою?
· Поясніть причини успіху морських боїв козаків.
· Якими були особливості козацького побуту?
VІ. Домашнє завдання. Складіть твір за темою «Військове мистецтво козаків».

Додаток 1.

 «Вся маса запорізького низового товариства, середнім числом 10000 - 12000 чоловік, розділялася на три роди війська — піхоту, кінноту і артилерію. Запорізька піхота виконувала трояке призначення у низових козаків: частина її складала гарнізон Січі, ...частина займала пости на Дніпрі (на човнах) і складала собою лінійну варту; частина або вела, в бойовий час, війни з турками, татарами і ляхами, або ж, в мирний час, займалася рибним і звіриним ловом.
Про існування кінноти у запорізьких козаків також є вказівки в джерелах запорізької історії минулих століть. Зокрема… ми взнаємо, що кожен «справний» козак мав у себе по двоє коней, а коли запорожці поверталися з перемоги, ...деякі з них мали навіть по 5 коней.
Кращі коні у запорожців частиною розводились на їх власних степах, частиною здобувалися у татар; витримка, швидкість і порода запорізьких коней відомі в Польщі, Росії і навіть в Західній Європі.
Роблячи великий похід, сухопутний або плавний, запорожці брали з собою і артилерію. У Січі були особливі військові чини, так звані пушкарі, які завідували військовою артилерією, а для самої артилерії було особливе приміщення, пушкарня. Звичайно, воюючи з швидким і невтомним ворогом, головним чином татарами, запорізькі козаки повинні мати завжди легку і рухому артилерію; тому ми і бачимо, що збереглися до нашого часу так звані запорізькі армати, які рідко мають більше 6-7 пудів.
Розділяючись на піхоту, кінноту і артилерію, запорожці, проте, не настільки спеціалізувалися, щоб піхотинець був сильний тільки пішки, а кінник — тільки верхи на коні. У запорожців часто практикувалися і спішування кінноти, і дія піхоти при знаряддях («водних арматках»), і дія кінноти в пішому строю.
За згадкою багатьох письменників минулих століть, кожен запорожець, йдучи в похід, брав з собою 5 або 6 рушниць. Звідси, якщо допустити в похідному запорізькому загоні середнім числом 6000 і найбільшим числом 15000 козаків, то одержимо кількість рушниць в 25000 і 90000. Чимале число було у запорожців і пересувних знарядь. Так, якщо запорожці виступали в морський похід в середньому числі на 60 і в найбільшому на 300 чайках, і якщо кожна чайка озброєна 4-6 фальконетами, то одержимо від 200 до 1800 залізних пересувних фальконетів.
Загальнопоширеним засобом у запорізьких козаків для захисту під ворогів під час степових походів був так званий табір. Табором рухалися запорожці, коли переслідували ворога у відкритому стену; табором виходили вони на бій і табором захищалися від ворогів. На козацькій мові табором називався чотирикутний або круглий ряд возів, відомим чином встановлених для охорони війська, що полягало усередину укріплення.
Щоб зробити табір, козаки ставили декілька возів у ряд, стуляли їх колесо з колесом залізними ланцюгами, піднімали вгору,  на зразок копій, голоблі, робили всередині, між возами, долки, тобто глибокі улоговини, по кутах ставили знаряддя і, уклавши в такому укріпленні піхоту, а іноді і кінноту, відстрілювалися з нього стійко і мужньо, точно з сильної фортеці. Іноді навколо табору запорожці робили ще канави, вали і вовчі ями, підіймалися на самі вали і звідти влучно вражали своїх ворогів.
Щоб зробити свої похідні вози рухомішими на випадок раптового відступу від ворогів, запорожці приробляли до них спереду і ззаду поодинці «війю» (Дишель волового воза), в яку могли запрягати коней з однієї або іншої сторони і потім бігти від ворогів в ту або іншу сторону, не повертаючи возів».
Українське козацтво не мало окремих родів військ. Козак був універсальним вояком. Він зазвичай володів усіма способами ведення бою та різною зброєю. Хоча, звичайно, окремі козаки відзначалися особливою майстерністю в тому чи іншому виді військового мистецтва..



Додаток 2.
"Амурат, турецький султан, часто повторював, що він і вухом не веде,
коли на нього гримлять гармати, і що тільки козаки... можуть потурбувати його сон".
Й. Мюллер
У походах запорожці рідко вдавалися до облоги міст, тому що облога фортець була не по них, а відкриті сутички, ті складали славу військових подвигів козаків. Ставши віч-на-віч з ворогом, запорізькі козаки, за звичаєм, не відразу вступали з ним в бій: влаштувавши табір, окопавшись і полягаючи в нього, козаки спершу відкривали загальну канонаду по ворожому табору, причому стрільці, що стояли в задніх рядах, безупинно заряджали рушниці і подавали їх тим, які стояли в передніх рядах, а ці постійно приймали руїнниці і безперервно з них стріляли у ворога. Випустивши декілька зарядів і обстрілявши ворога з усіх боків, козаки вслід за тим висилали з свого табору найсміливіших, спритніших і гостріших на мову вершників так званих «герців», інакше «греча», для «татарського танцю», тобто окремих поєдинків, молодецьких сутичок і наїзницьких перестрілок. Кружляючи перед ворогом, знущаючись з нього, підбурюючи його до битви, пускаючи за  адресою його їдкі слова, козаки помахували в повітрі своїми кривими шаблями, пускали в стан ворожий кулі, і потім, як блискавка, кидалися в свій табір. Герци давали можливість козакам побачити сили і положення ворога, але не відкривали ще справжньої битви — це була тільки прелюдія до справжньої тяглової битви.
У справжній тягловій  битві запорізькі козаки віддавали перевагу атаці з флангу і з тилу. З цією метою вони розділяли всю чисельність
Свого війська на чотири частини: одну залишали в таборі, іншу посилали в тил, а третю і четверту – на обидва фланги.
Бій відкривали одразу з чотирьох сторін, і якщо вислані частини діяли згідно з основними силами, а вороги  вчасно не зрозуміли козацьку хитрість, то вельми часто, якщо не в більшості випадків, результат битви був на  користь запорожців. 
Успіхи запорожців на війні, крім особистої хоробрості і постійного заняття військовою справою, пояснюються в значній мірі і знанням досконало тієї місцевості, серед якої вони трудилися і діяли проти ворогів. Ховаючись, ніби звірі, в тернях і очеретах, уміючи вити вовком, викрикувати перепелом, харчуючись всім,що тільки траплялося на шляху. Запорізькі козаки гострозоро виглядали ворогів, раптово нападали на них і з малими силами розбивали і перемагали безліч ворогів.
…Описуючи морські походи запорожців, Д. І. Яворницький, ідучи за Бопланом, детально подає процес побудови козацького флоту, порядок виходу його у Чорне море та основні засоби ведення бойових дій проти турецьких кораблів.
Цікаву інформацію подає Дмитро Іванович про устрій бойового човна — козацької чайки, уламки якої він знайшов річці Сисиній навпроти с. Покровського, місця останньої 1 Січі. Човен мав десять саженів завдовжки і один завглибшки, без кіля, плоскодонний на вигляд, з крутими вигнутими боками. Дно й нижня частина бортів (по ватерлінії) були зроблені з дубових дощок, а верхня частина бортів і палуба з ялинових; кокори, тобто ребра, всі з дубу. Вся зовнішня обшивка човна кріпилася до кокор дерев’яними ясеновими, завтовшки у два пальці, й залізними, грубої роботи,кованими цвяхами з великими капелюшками. Один залізний цнях ішов після двох дерев’яних. По боках човна встановлені кочети для весел; на всю довжину човна йшов дубовий брус завтовшки в 5 вершків, складений із двох шматків, скріплених якраз на середині човна. Вгорі до бортів прикріплені залізні болти з гачками, очевидно, для кріплення снастей, з чого можна зробити висновок, що човен, крім весел, ходив і під вітрилами…
Описує Д.І. Яворницький і процес виходу запорожців до Чорного моря. Для походів обирався осінній час, темні ночі, коли була можливість непомітно пересуватися водною поверхнею. Чайки виходили з Січі і спускалися Дніпром на південь, доходячи до острова Тавані і турецького міста Кизикермен на правому березі Дніпра. Дмитро Іванович згадує, що турки, з метою запобігання виходу козацької флотилії у Чорне море, від фортеці Кизикермен до острова  Тавані та від містечка Ослана і до острова Тавані, поперек річки Конки, що в цьому місті впадала до Дніпра, натягували залізні ланцюги…Посеред річки влаштовували ворота, що були пристріляні з фортеці. Далі дослідник описує спосіб, яким козаки долали цю перешкоду: «…користуючись темнотою ночі, вони (козаки – авт.) валили у лісі декілька високих дерев, кріпили до них залізні ланцюги і потім у стоячки (виділено нами – авт.) пускали їх до воріт, що запирали прохід Дніпром біля острова Тавані. Пущені таким чином дерева, ударяючись у проведені поперек Дніпра і Конки залізні ланцюги, давали знати туркам про пересування козаків; турки підіймали тривогу, стріляли з гармат, але попадали не в човни, а у дерева, що пливли, приймаючи їх за високі щогли. А між тим, запорожці спокійно стояли в очереті біля берегів Дніпра, вище проведених ланцюгів, і чекали, коли турки витратять свої бойові запаси; як тільки стрілянина припинялася, тоді козаки кидалися до ланцюгів, розривали їх сильним натиском і потім, користуючись темрявою ночі, спокійно пробиралися далі. Так само, дочекавшись «благополучної для себе погоди» і ніким не помічені, запорожці проходили вздовж Очакова і Кінбурна…»
…Вільно плаваючи морем, вони (козаки) довго залишалися непомітними для ворогів, тому що їх чайки виступали над поверхнею води не більш, як на дві з половиною фута, зовсім скривалися в морських хвилях, тоді як самі козаки вже на великій відстані бачили високі та важкі турецькі галери. Роздивившись здалеку галери, козаки, знаючи свою нічтожну чисельність, що виключала будь-який напад на ворога, уникаючи відкритого бою, вичікували або туманної погоди, або настання темряви, лавіруючи морем цілий день та не випускаючи з виду ворожого корабля. Якщо козаки вирішували зробити напад на турецькі галери, то вони негайно складували щогли і намагалися розташувати свої човни так, щоб сонце до вечору було в них за спиною. Чим скоріше клонився день до вечора, тим ближче підходили козаки до турецького корабля: за годину до заходу сонця вони наближалися до нього на одну милю, а вночі підходили ще ближче; нарешті, дочекавшись полуночі, вони раптом устромлялись на ворожий корабель. У цей час 216 половина відважних пловців працювала веслами, інші, з ніг до голови озброєні, кидалися на абордаж «важкого трирядовесельного» турецького корабля, в одну мить входили в його середину, хватали гроші, золото, срібло, коштовні тканини, легкі товари, інше добро палили, кидали за борт, простих людей вбивали, знатних брали у полон, корабель з усім екіпажем, як негодний для козаків, з причини невміння їх володіти морськими суднами, пускали на дно, а самі негайно поверталися до своїх човнів і тікали геть…
…Також, за твердженнями французьких, англійських авторів, козаками використовувалися підводні човни, які могли деякий час перебувати під водою. Використовуючи дані підводні човни, козаки в 1595 році здобули турецьке місто Синоп.
…У бою з ворогами – правильним ладом, і окремими масами – запорізькі козаки виявляли дивовижну стійкість і мужність, і якщо двадцять разів, були переможені ворогом, то все-таки двадцять перший раз йшли з новими силами на своїх ворогів: «Це  - гідра України, у якої замість однієї відрубаної голови зростало декілька нових», - говорили про них поляки. Запорожці не дорожили своїми головами, знаючи лише одне, що «раз народила Мати, раз і умирати»; не про голову думав козак, коли йшов на війну, про свою милу батьківщину, яку до пристрасті любив, і про свою предківську віру, якій свято відданий; він думав і про те, щоб не заплямувати козацьку славу, доброго імені «лицаря».

Додаток 3.
	Характеристика запорізького козака. Як за зовнішнім виглядом, так і за внутрішніми якостями запорізькі козаки загалом були характерними типами свого народу і свого часу. За описами сучасників, вони переважно були середнього зросту, плечисті, ставні, міцні, сильні, на обличчі повні, округлі, а від літньої спеки й степового повітря смагляві. З довгими вусами на верхній губі, з розкішним оселедцем на тім’ї, у смушковій гостроверхій шапці, вічно з люлькою в зубах, справжній запорожець завжди дивився якось похмуро, спідлоба, сторонніх зустрічав спочатку непривітно, вельми неохоче відповідав на питання, але згодом помаленьку лагіднішав, обличчя його під час розмови поступово веселішало, живі проникливі очі засвічувалися вогнем, і вся його постать дихала мужністю, молодецтвом, заразливою веселістю й неповторним гумором… 
У внутрішніх якостях козаків помітна суміш чеснот і вад, завжди, зрештою, властива людям, що вважають війну своїм головним заняттям і головним ремеслом свого життя: жорстокі, дикі, підступні, нещадні щодо своїх ворогів, запорізькі козаки були добрими друзями, вірними товаришами, справжніми братами один одному, надійними соратниками своїх сусідів - українських і донських козаків; хижі, кровожерні, нестримні на руку, вони зневажали всіляке право чужої власності на землі ненависного їм ляха чи нікчемного бусурманина, і в водночас у себе навіть звичайну крадіжку якогось нагая чи пута вважали страшним кримінальним злочином, що неодмінно карався смертю.
Світлий бік характеру запорізьких козаків становили їх добродушність, безкорисливість, щедрість, схильність до щирої дружби, яка так високо цінувалася у Запоріжжі, що за козацьким правилом гріхом вважалося обдурити навіть чорта, якщо він потрапляв січовикам у товариші; окрім того, світлими рисами характеру запорізьких козаків були - висока любов до особистої свободи, через що вони воліли люту смерть, ніж ганебне рабство; глибока повага до старих і заслужених воїнів і взагалі до всіх «військових ступенів»; простота, поміркованість і  винахідливість у домашньому побуті, н скруті, у різних безвихідних випадках чи фізичній недузі: «Здобуваючи вбогі харчі то полюванням, то рибальством, віддалені у стосунках з містами, незнайомі чи дуже мало знайомі з домашнім господарством, чужі надмірові й розкошам, вони нічим іншим не займалися, крім зброї, й були рідкісним прикладом поміркованості у всьому». Від лихоманки, наприклад, вони пили горілку з попелом або рушничним порохом, кидаючи на чарку пінистого вина півзаряду пороху; від ран прикладали до вражених місць розтерту на руці зі слиною землю, а за відсутності металевого посуду ухитрялися варити собі страву в дерев'яних корцях, підкидаючи безупинно, один за одним, у корець розжарені на вогні камені, доки не закипала налита в посудину вода.
Щодо сторонніх людей запорізькі козаки завжди були гостинними й привітними: «Сей звичай був у запорожців не лише до приятелів та знайомих, але й до сторонніх людей, і слідкували за цією чеснотою гостинності суворо й невідступно». «У Запоріжжі кожен бажаючий може прийти в курінь, жити і їсти з ними без ніяких розпитів чи вдячності за гостинність». «Там ніхто, бувало, не сміє сказати старій людині: «Ти даремно хліб їси». Приїжджай туди всілякий, увіткни в землю списа, повісь янчарку (шаблю) та й лежи собі хоч три місяці - пий і їж усе готове. Тільки й діла, що встань та помолися Богу; а як є гроші, іди в корчму та пий горілку. Коли ж хто скаже: «даремно хліб їси», то козаки відразу й накинуться: «а, ти, ти вже закозакувався, сякий-такий сину!» Я служив два годи у Бериславі, а відтіля неподалік були запорізькі рибні заводи. Бувало, . як прийдеш на завод, то запорожці не питають, що ти за людина, а відразу: «Дайте-но поїсти козакові та чаркою горілки вшануйте, може, він прийшов здалека та втомився». А як поїси, то ще лягай відпочинь, а тоді вже питають: «Хто ти такий? Чи не шукаєш роботи?» Ну, скажеш їм: «шукаю». «Так і в нас є робота, приставай до нас». Пристанеш, було, на роботу і часом за місяць карбованців двадцять заробиш».
 Поряд із гостинністю й привітністю запорізькі козаки ставили особисту чесність щодо ворогів православної віри як на війні, так і у себе на Запоріжжі. «Хоча в Січі, - розповідає католицький патер Китович, - жили люди різного стану - втікачі й відступники від усіх релігій, - але там панувала така чесність і така безпека, що приїжджі з товарами чи за товарами, чи за якимись іншими справами люди не боялися й волосини втратити зі своєї голови. Можна було на вулиці залишити свої гроші, не боячись, що їх украдуть. Будь-який злочин проти чиєїсь чесності, гостя чи січового мешканця негайно карали смертю.                       
          «У нас над усе честь і слава, військовая справа, -
           Щоб і себе на сміх не дати, і ворогів під ноги топтати».
Козаки відзначалися розумом, хитрістю, умінням у неприятеля «виграти вигоди, раптово на нього напасти й несподівано заманити, вражав ворога великою відвагою, дивовижним терпінням і здатністю терпіти найгірші нестатки й жах смерті. «Наш ворог, - пише Симон Окольський1, - вміє витримувати татарські атаки, звик зносити спрагу й голод, спеку й мороз, він невтомний у нападах. А на морі що робить? Посеред хвиль легкими чайками своїми нападає на судна, вправні у чужоземних обертах, і перемагає всі їх військові хитрощі»… А сам козацький літописець зауважує: «В мирі жити никогда не хощут, но егда в землі их мир оглашен будет, то самовольно идуть на помощь иним царствам, и малія ради користи великую нужду подіймуть, море перепливати дерзають в еднодревских суднах». «Вони вояки великі були. Бувало, батько мій як почне розповідати про те молодецтво запорожців та про баталії їхні з турками, татарами й поляками, то страшно слухати його. Ото в літню пору, увечері, як стане хлюпатися коло кабиці та як скине з себе сорочку, то моторошно дивитися на нього: все тіло, мов решето, пошматоване та побите кулями, а на плечах та на ногах м'якуш так і теліпається. Страшні вояки були! Але у себе, в Січі, нікого не чіпали...
Для того щоб налякати ворога, запорожці нерідко самі поширювали про свою силу й непереможність неймовірні чутки, змушуючи й інших вірити в це. Казали, наприклад, що серед них завжди були так звані «характерники», котрих ні вогонь, ні вода, ні шабля, ні звичайна куля, крім срібної, не брали. Такі «характерники» могли відмикати замки без ключів, плавати човном по підлозі, як по морських хвилях, переправлятися через ріки на повстині чи рогожі, брати голими руками розпечені ядра, бачити на кілька верстов навколо себе за допомогою особливих «верцадел», жити на дні ріки, залазити й вилазити з міцно зав'язаних чи навіть зашитих мішків, «перекидатися» на котів, перетворювати людей на кущі, вершників на птахів, залазити у звичайне відро й пливти в ньому під водою сотні й тисячі верстов. Багато розповідали запорожці про силу своїх богатирів. Богатирі в них були такі, яких ніде не було… 




Додаток 4.

З природних якостей, властивих справжньому українцеві, запорожці відзначались умінням майстерно розповідати, вміли підмічати смішні риси в інших і передавати їх у жартівливому, але ні для кого не образливому тоні. «Звичаї у запорожців дивні, вчинки хитрі, а мова й вигадки гострі й переважно схожі на глузування». Цією рисою запорізьких козаків частково пояснюються й ті дивні прізвиська, котрі вони давали новачкам, що приходили в Січ: Гнида, Півтора-кожуха, Непийпиво, Неїжмак, Лупиніс, Загубиколесо, Задерихвіст, Держи-хвістпістолем тощо. Людину малого зросту вони, в силу свого гумору, називали Махиною, великого зросту - Малютою, шибеника - Святошею, лінивого - Доброволею, незграбного - Черепахою; хто у них спалив курінь, той Палій, хто схожий на перепічку, той Корж, хто високий і тримається прямо, той Товкач і т.ін. «Вони всіх піднімають на сміх: Україна в них не Україна, а Польща; люди там не люди, а недолюдки; мажуться там не святим миром, а гусячим жиром».
У вільний від походів час запорізькі козаки любили, лежачи на животах, потеревенити, послухати розповіді інших, тримаючи при цьому в зубах коротенькі люлечки, так звані носогрійки, або люльки-буруньки, й попахкуючи з них димом. Люлька для запорожця - рідна сестра, люба подруга: він як сів на коня, відразу запалить люльку та верстов із шість, а то й більше все смалить і смалить, не випускаючи її з рота.
 Будучи поетами і мрійниками в душі, запорожці зажди вибирали наймальовничіші й найгарніші місця для своїх тимчасових і вічних жител, залазили па високі скелі, усамітнювались у лісових пущах, піднімалися на високі кургани і з висоти пташиного лету милувалися краєвидами й віддавалися тихим думам і піднесеним роздумам. Будучи високими цінувальниками пісень, дум і рідної музики, запорожці любили послухати своїх боянів, сліпців-кобзарів, нерідко самі складали пісні та думи й самі бралися за кобзу. Кобзар, той же трувер, мейстер-зінгер, сліпчак-співак, завжди був у них бажаним гостем, бо він «всюди вештається і долю співає»; кобзар - хоронитель заповітних запорізьких переказів, живописець лицарських подвигів, часом перший лікар хворих і поранених, часом визволитель невольників із полону, часом підбурювач до воєнних походів і славних подвигів низових молодців. Для одинокого запорожця, що часто тинявся безлюдними місцями, не маючи можливості протягом багатьох днів промовити до когось слівце, кобза була справжньою подругою, вірною дружиною, котрій він ввіряв свої думки, котрою проганяв свою тугу.
         «Струни мої золотії, 
         заграйте мні стиха,
         Нехай козак нетяжище позабуде лихо».
Якою дорогою була кобза запорізькому козакові, видно з тієї козацької думи, де запорожець, умираючи один у дикому степу від «безвіддя і безхліб'я», у найостанніші хвилини свого життя звертається до кобзи, називаючи її «дружиною вірною, бандурою мальованою» і в страшному горі запитує її:
 «А де ж мені тебе діти?
А чи у чистому полі спалити?
І попілець по вітру пустити?
А чи на могилі положити?».
Темними сторонами характеру запорізьких козаків було те, що багато хто з них любив похвалитися своїми воєнними подвигами, любив напустити туману, шиконути перед чужими, похизуватися своїм одягом, збруєю та зброєю. Крім того, запорожці часто відзначалися легковажністю й непостійністю, хоча самі себе у листах завжди називали «вірним військом його королівської чи царської величності». Щодо цього про них можна сказати: «Гулящі, як хвиля, непостійні, як чутка». 
Характерним недоліком запорізьких козаків була також пристрасть до спиртних напоїв. Тому в думах козацьких кожна корчма називається «княгинею», а в тій княгині багато козацького добра загине, й сама вона неошатно ходить «і козаків під случай без свиток водить». 
Лише під час походів запорізькі козаки уникали пияцтва, бо тоді будь-кого п'яного кошовий отаман негайно викидав за борт човна. Не схвалювалося пияцтво і серед «начальних лиц»: якщо кошовий і січова старшина зауважували цей недолік у когось із службових осіб, то попереджали його від цього особливими ордерами, наказуючи йому суворо виконувати їх і не «помрачаться проклятыми люлькою и пьянством». 
Запорізький Кіш узагалі вважав усіляке пияцтво злом і хоча переважно безуспішно, але все-таки боровся з цим злом, суворо забороняючи, зокрема таємні шинки, як «истинный притын» усіляких гайдамаків і харцизів. Однак дивлячись на життя з точки зору веселого й дозвільного спостерігача, запорожець знав і похмурі думи: в основі характеру козака, як і кожної руської людини, завжди зауважувалася якась двоїстість: то він дуже веселий, жартівливий і цікавий, то дуже сумний, мовчазний, похмурий і неприступний. Ця двоїстість випливала, звичайно, із самого способу життя запорізького козака; не маючи у себе в Січі ні роду, ні племені - «він із риби родом, од пугача плодом» - відрізаний від сім'ї, постійно дивлячись в очі смерті, козак, зрозуміло, споглядав усе безтурботно й намагався свій короткий вік скрасити різними задоволеннями, доступними йому в Січі. З іншого боку, туга за далекою батьківщиною, покинутими на розсуд долі дорогими рідними, а може й милою козацькому серцю «коханкою», черствість одиноких товаришів, думи про наступну безпомічну старість змушували козака не раз впадати в сумні роздуми й цуратися будь-яких веселощів.
«Козакові - як тому бідному сіромасі:
Ненька стара, жінки нема, а сестра малая.
Чом же в тебе, козаченьку, сорочки немає?
Ой сів пугач на могилі, та «пугу» та й «пугу»!
Гей, пропадати козакові та в темному лугу!


У запорозьких козаків був особливий культ Богородиці-Покрови як заступниці та захисниці від ворога. Головна січова церква завжди була на честь Покрови. Її ікона була в кожному козацькому курені. 
Зображували її й на хоругвах, під якими козаки виступали в походи. Перед кожним походом навколішки ставали на молитву до Пресвятої Богородиці - "Під Твою милість прибігаємо".
По завершенні походу - незалежно від його успішності – козаки відправляли молебень на честь Божої Матері.
Саме на свято Покрови Пресвятої Богородиці, 14 жовтня, на козацькій раді січовики щороку обирали собі кошового отамана. За звичаєм, він мав двічі відмовитися від честі очолити "шановане товариство". Погоджувався після третьої пропозиції. Цим ніби підкреслював, що йде на цей уряд не з власної волі, а на прохання козаків. Новообраний кошовий дякував січовикам за честь і кланявся на чотири боки.
- Будь, пане, здоровий та гладкий. Дай тобі, Боже, лебединий вік і журавлиний крик, - відповідали запорожці та клали йому на голову шмат землі. Цим підкреслювали підлеглість кошового отамана волі всього січового товариства.
Особливе пошанування Покрови Богородиці збереглося, коли козацтво створило свою державу – Гетьманщину. У ній у XVII-XVIII ст. квітне "козацьке бароко". Покровителькою вважали Покрову також кобзарі та лірники.  За народним переказом, після зруйнування Січі  1775 року козаки, які пішли за Дунай, взяли з собою й ікону Покрови Пресвятої Богородиці. Звідси виник і особливий, притаманний тільки Україні, вид ікони Покрови Пресвятої Богородиці – козацька Покрова. На ній Діва Марія зображена такою, що простирає свій покров, свій омофор над козаками, над гетьманами, над духовенством, які моляться і з надією звертають до неї свої погляди.

Додаток 5.
Схема аналізу історичного джерела за К. Галлагер.
1. Хто? Хто зробив чи написав це? Яку посаду він/вона обіймає, яке займає становище?
2. Що? Про що воно нам розповідає? Про що воно нам не розповідає?
3.  Коли? Коли це було написано? Який історичний контекст? Які особливості того періоду або ідеї могли вплинути на автора?
4. Де? Де ці події мали місце або чого вони стосуються?
5. Чому? Чому це було зроблено чи написано? Чи існувала якась конкретна причина? 
6. Як? Яким чином воно побудоване чи зведене разом? Як його можна порівняти з іншими доступними джерелами?
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