Панорама методичної системи роботи. 

Метод проектів на уроках  інформатики

Основами розвитку суспільства на сьогодні є не ресурси, а знання. За таких умов відбувається перехід до нових технологій в освіті. (слайд2)В своїй роботі керуюся:

1. загальною метою освіти, яка передбачає(перехід на слайд 3) всебічний розвиток особистості, створення для цього сприятливих умов. Мета навчання і виховання підпорядковані розвитку особистості і виступають як загальні форми, засоби такого розвитку(перехід на слайд 2); 

2. потребами учнів. (перехід на слайд 4)Їм для успіху потрібно: 

· здатність творчо мислити, послідовно міркувати та репрезентувати свої ідеї;

· вміти працювати в команді та володіти навичками ефективного спілкування;

· визначати пріоритети, планувати конкретні результати і нести особисту відповідальність за їх реалізацію;

· ефективно використовувати знання в реальному житті;

· бути конкурентноспроможними

     плюс комп’ютерна грамотність(перехід на слайд 2)
3. специфікою предмету, адже сьогодні треба міркувати так: (перехід на слайд 5) інформатика – це наука про інформацію та інформаційні процеси в природі і суспільстві, а також управління ними. Враховуючи зміни, що відбулися останнім часом у галузі інформатики, підвищення її соціальної значущості, досвід вивчення у середніх загальноосвітніх школах курсу інформатики, результати проведених науково-педагогічних досліджень, використання засобів інформаційно комунікаційних технологій у процесі навчання різних навчальних дисциплін, слід розрізняти інформатику як самостійну загальноосвітню дисципліну та комп’ютерно-орієнтовані методичні системи навчання окремих дисциплін. 
Звідси і походить моя інноваційна позиція як вчителя інформатики.

(слайд 6) Мій досвід роботи був побудований в два етапи. Згідно першого – зміст методичної системи був таким: у дітей я формую комп’ютерну грамотність, вчу писати алгоритми і програми. Перебуваючи сьогодні на другому етапі, формую інформаційну культуру, виробляю навички роботи з ПЗ.

Раніше я використовувала пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, частково-пошукові методи. Зараз вони збагачені проблемними, дослідницькими, проектними методами.

Сучасні засоби навчання: навчально-методичний комплекс, ППЗ для вивчення інформатики, ППЗ для контролю знань, засоби телекомунікацій, відеотехніка.

Від колективних форм роботи здійснюю перехід до групових, колективно-розподільчих , індивідуальних. 

(слайд 7) Форми організації навчання – уроки, екскурсії, факультативи, групові, індивідуальні заняття, екзамен, олімпіада, конкурси, масові заходи позакласної роботи.

Форми організації навчальної роботи учнів на уроках різної типології та структури: фронтальні, навчання в складі групи, парне взаємо навчання, групова робота над спільною темою, учень замість вчителя, парна робота за комп’ютером.
(слайд 8) Використовувані мною моделі навчання і методи, що їх супроводжують: пасивна(лекція-монолог, читання, пояснення, демонстрування і відтворювальне опитування); активна(самостійна робота, проблемні та творчі завдання, запитання від учня до вчителя і навпаки); інтерактивна(робота в парах і співпраця в групах(«снігова куля», «карусель», «броунівський рух»), колективне обговорення проблеми(«мозковий штурм», «коло ідей», «тріади», «мозаїка», «матриця думок»), ситуативні ігри, дискусії, дебати, семінари, учнівські проекти). Про це – у «Фотожурналі».

(слайд 9) Проблема, над якою працюю: «Метод проектів на уроках інформатики». Базовий принцип моєї роботи в рамках цієї проблеми: використання проектно-дослідницького методу з можливістю зміни режисури уроку в поєднанні різних моделей навчання і опорою на загально педагогічні, дидактично-виховні принципи, методи, засоби і форми роботи.

Розглянемо використання проектно-дослідницького методу на прикладі. (слайд 10) Клас – 10. Тема: «Інформація та інформаційні процеси». Профіль: технологічний. (слайд 11) В системі даної теми 6 уроків, що мають мету, особливу структуру, специфічну типологію, чіткий та раціональний розподіл часу.

Два найважливіші напрямки роботи:

1. вдалий підбір проблеми з боку вчителя (Ключового питання);

2. самостійна діяльність учнів по її розв’язанню.

(слайд 12) Перший урок в системі 6 уроків є найважливішим для мене як вчителя, бо вимагає вмілої постановки значущої проблеми, роз'язання якої потребує інтегрованого знання, дослідницького пошуку. Також моїм завданням є демонстрація презентації по плануванню діяльності, яка здійснюватиметься впродовж наступних п’яти уроків.

Презентація має назву «Проблемний екран». (слайд 2) На екрані – конструкція «Загадковий LEGO», в основі якої – Ключове питання : «Чи є межа досконалості?». (слайд 3) У лабіринтах конструкцій пропоную знайти відповідь на Ключове питання, розпочавши роботу над проектом «Гранями інформаційного часу». (слайд 4,5) Кажу учням про мету та термін роботи над проектом. (слайд 6) Перші кроки роботи пов’язані з підбором і пошуком матеріалу, а також детальним, в основному самостійним вивченням базового матеріалу по темі. (слайд 7) Дітям надається інформаційна допомога. (слайд 8) Результати самостійного вивчення матеріалу пропоную відобразити в публікації, зразок та орієнтовні складові якої демонструються. (слайд 9) Націлюю учнів на те, що етап дослідження і наближення до відповіді на Ключове питання почнеться з того моменту, коли учні добре володітимуть базовим матеріалом по даній темі. (слайд 10) Координую пошукову роботу учнів по дослідженню проблеми (слайд «Пошепки на вушко»). (слайд 11) Результати досліджень пропоную представити мультимедійно, створивши презентацію та веб-сайт. При цьому демонструю зразок презентації та веб-сайту учнів 8-11 класів школи під час роботи над проектом «Проблема на долоні (Про мене, про тебе, про нього, про неї)». (слайд 12,13) Надаю інформацію про можливий зміст презентації та веб-сайту. (слайд 14) Рекомендую об’єднатися в групи, при цьому чітко розподілити обов’язки, бо результати праці будуть оцінені. (слайд 15) Знайомлю з критеріями оцінки. (слайд 16)На кінець роботи над проектом бажаю успіхів і пропоную організувати презентаційне свято. 

(слайд 13) Учасників проекту супроводжує Портфоліо – електронна збірка всіх матеріалів проекту.

Розглянемо учнівську презентацію, яка відображає зміст самостійної роботи дітей, результати пошуків та досліджень, рівень знань. Учні називають презентацію(слайд2) «Досконалість у житті – життя у досконалості». Демонструють своє бачення на проблемне питання, яке обговорювалось на першому уроці: «Чи є межа досконалості?», на діаграмі. (слайд 4) Розповідають про те, що роботу вони розпочали з пропозиції вчителя попрацювати над проектом. (слайд 5) Для цього засвоїли ряд базових понять теми, встановивши між ними зв’язки. (слайд 6) Після цього почали детальне дослідження, бо цікавими стали питання: «Чи добре, коли інформацією володіє лише одна людина?» і «Як прогрес допомагав людині в її розвитку?». (слайд 7) Знання, розуміння, аналіз та синтез виучуваного(це рівні розвитку навичок творчого та критичного мислення) був поданий у вигляді таблиць. (слайд 8,9) Але для остаточного висновку про існування межі досконалості діти, об’єднуючись у групи, (слайд 10) цікавляться школою майбутнього, (слайд 11) беруть інтерв’ю у дорослих, виходячи на рівень соціо-, (слайд 12) відображають результати  на діаграмі. (слайд 13,14) Разом узагальнюють: «Межі для досконалості немає, бо є життя… Доки людство живе, воно прогресує. І людина завжди залишається позаду того, що має створити, позаду досконалості». (слайд 11)
Результативність використання методу проектів
(слайд 15) 1. Порівняймо рівень навчальних досягнень. На діаграмі – результати проведеного експерименту при вивченні теми «Інформація та інформаційні процеси». При цьому в 10-А класі був використаний метод проектів, а в 10-Б вивчення теми відбувалось за традиційною методикою.

(слайд 16) 2. Я-вчитель після використання методу проектів

· змінюю своє ставлення до можливостей використання ІКТ на уроках і в позаурочній діяльності;

· починаю сприймати технології як засоби підтримки та організації навчального процесу, а не як «річ у собі»;

· знайомлюся з моделями особистісно-орієнтованого навчання школярів та методами формування навичок високого мислення;

· отримую практичний методичний досвід створення навчальних матеріалів та засобів оцінювання.

(слайд 17) 3. Я-Концепція в методі проектів: «Все, що я пізнаю, я знаю, для чого це мені потрібно, де і як я можу ці знання застосувати».

(слайд 18) 4. Без методу проектів:

· комп’ютер не використовувався у поєднанні з предметними галузями;

· лише в окремих випадках ІКТ впроваджувалися в навчально-виховний процес;

· в позаурочний час школярі в основному використовували комп’ютери для ігор;

· прогулянки по Інтернету приводили до списування рефератів і розваг;

· вільний доступ до шкільних комп’ютерів використовувався не з навчальною метою;

· порушувалися авторські права при використанні інформації з мережі Інтернет.

(слайд 19) 5. З методом проектів:

· технології використовуються для підтримки вивчення предметних галузей, а не тільки інформатики;

· інтенсивно застосовуються проектні та проблемно-пошукові методи навчання;

· зростає моя креативність і правова грамотність. Стандартні офісні додатки використовуються для самостійних методичних розробок;

· з’являються нові форми контролю знань і навичок учнів;

· разом з учнями плануємо прийняти участь у міжнародних телекомунікаційних проектах;

· зростає мотивація навчання учнів, інтеграція навчальних предметів, практична спрямованість знань та навичок учнів.
(слайд 20) Компоненти підтримки моєї методики:

1. посібник, СD  курсів Програми “Intel® Навчання для майбутнього”;

2. навчання на базі створеного Intel-центру;

3. співробітництво з місцевим управлінням освіти; 

4. Майстер–клас для тренерів Програми “Intel® Навчання для майбутнього”;

5. засідання методичних комісій та семінари вчителів-інформатиків (вчителів-предметників) району;

6. методична література; 

7. самоосвіта;

8. веб-сайти програми “Intel® Навчання для майбутнього”; www.iteach.com.ua, www.intel.ua/education;

9. веб-сайти освітніх програм;

10. онлайн Форуми по обговоренню важливих питань

На перспективу хотілось би використовувати дистанційні методи навчання, бо в порівняльній характеристиці дистанційна освіта має свої переваги над традиційною.  
