Сценарій 
презентаційного свята-захисту 
проекту на тему «Зробимо життя кращим»

(слайд1) Вч звертається до дітей: 
Сьогодні ми зібралися тут, щоб оцінити, підсумувати та узагальнити нашу з вами роботу над проектом «Зробимо життя кращим». (слайд2) Для цього треба пригадати, коли ми її розпочали, з якою метою, що і для чого робили, розказати про необхідність нашої діяльності для всіх.  
Пригадаймо разом. (слайд3)
Заняття 1, 2… 12. А потім були ще. Але 12 особливе. Воно якось розмежовувало попередню роботу і наступну, але в той же час об’єднувало в одне ціле всю нашу діяльність, формувало справжній проект. В чому його суть? (слайд4)
Ми провели його у формі скликання проектної ради, запросивши всіх вас у зал засідань. Нам тоді хотілось, щоб воно нагадувало не дитячу гру, а серйозну роботу.  (слайд5)
На порядку денному було:

1. Про плани попередніх засідань та виконання їх рішень.                                                                                         

2. Слухання питання про глобальні проблеми міста.

3. План роботи проектної ради на наступне засідання.

(слайд6) Питання 1 розглядалося нами для того, щоб пригадати вам все, що було зроблено протягом 11-ти занять. А сьогодні хочеться, щоб ви розказали нашим гостям про все самі. (слайд7)
Уч1. (перехід на слайд8)
Почалось усе з того, що ми переглянули фільм «Борщівщина туристична». Розмірковували над тим, якою інформацією фільм був обмежений, чим би його можна було доповнити і чи все, що нас оточує, таке прекрасне? Було зрозуміло, що і у нас є також проблеми. Які вони? І чи може одна людина щось змінити у їх вирішенні? Ці питання стали основними для нас на першому занятті, а потім і впродовж всієї роботи. Отож, започатковано проект, основна мета якого дати відповіді на проблемні питання, що були виявлені. 
Ми виконували завдання «Намалюй проблему». На листку мовчки зображували проблеми нашого міста та школи. 
Проблеми школи зачепили тому, що вони для нас ближчі і, здається, що шляхи вирішення їх тотожні. Відповіді складалися зі стрілок, слів, ліній, знаків питання. Ось один із них. (показати на слайді фото малюнку з проблемами) (слайд9)
Після цього ми зробили письмове обговорення на дошці, яке полягало в тому, що кожен учень переніс свій малюнок з листка на дошку, і  вгадували, яку проблему він відображає. (слайд10)
На цьому ж занятті виконували вправу «Знайди в людині найкраще». Працюючи в парах, відбирали кращі риси характеру лідерів(мера та учнівського лідера), які мали би бути їм притаманні, щоб результативно вирішувати проблеми шкільної та міської громад. Всі відібрані риси обговорили і записали на дошці. (показати на слайді фото з дошки про риси лідера) (слайд11)
(слайд12) Працюючи разом, ми склали список людей, з якими необхідно було поспілкуватись для того, щоб знайти відповіді на проблемні питання занять і записали  на дошці. (показати на слайді фото з дошки - список людей) (слайд13)
 В кінці заняття вчитель проводила з нами вправу «Валіза». Відповідали на запитання: «Що цінного, важливого ми взяли з цього  заняття, тобто з валізи?». А цінним було:  

(слайд14) Після кожного заняття ми отримували домашнє завдання. А саме по їх закінченні треба було завести журнал роботи над проектом, в якому описувати хід занять в довільній формі. Сьогодні на кінець роботи над проектом він уже має ось такий вигляд (показати Журнал роботи над проектом). 
А також необхідно було спланувати творчу назву проекту. (слайд15)
Уч2.

Майже кожне наступне заняття розпочиналося із перевірки домашнього завдання. На ньому переглядався  «Журнал роботи над проектом». Нам були надані рекомендації щодо оформлення журналу спостережень. Також обговорювалися творчі назви проекту. (перехід на слайд16) Це було так: їх заслуховували і записували на дошці. Ось вони. (показати на слайді фото з дошки – назви проектів). Після цього на аркушах паперу анонімно ми записували по дві назви, які, на нашу думку, були найбільш вдалими. При цьому зберігалась пріоритетність назв. Експерт(один із членів групи) здійснив обробку зібраної інформації і оголосив результат. Найдоречнішою, на нашу думку, назвою була «Зробимо життя кращим». (слайд17)
Ми розуміли, що  потрібні були вміння спілкуватися. Тому на цьому занятті з’ясували, що основними формами спілкування є  інтерв’ю, опитування, анкетування, листування. Оскільки для нас інтерв’ю є найскладнішим і найцікавішим, то ми колективно обговорили шляхи його ефективного проведення. Ось результат обговорення – пам’ятка про те, як брати інтерв’ю (показати пам’ятку про те, як брати інтер’ю). Можливо, і вам знадобляться навички його проведення. Тому таку пам’ятку ми сьогодні хочемо подарувати і вам (роздати пам’ятку про те, як брати інтерв’ю).
Наступним етапом роботи було виконання вправи «Ваша черга брати інтерв’ю». Працюючи в парах, провели кілька пробних інтерв’ю, користуючись розробленими сценаріями. Ось один із них  (слайд18) показати на слайді фото сценарію №4 пробного інтерв’ю із записом). 
Один із нас складав питання для інтерв’ю, інший відповідав. Потім обмінювались ролями. (слайд19)
Після такої роботи ми написали міні-твори, в яких розказали про досвід, отриманий під час проведення пробного інтерв’ю. Ось рядки із твору (зачитати твір).
Цікавою формою спілкування на сьогоднішній день є також електронне. Тому в Інтернеті ми навчились створювати власні поштові скриньки, вести листування, пересилати зображення, відправляти SMS-повідомлення на мобільний телефон. Набутий досвід – це досвід не лише для проекту, а й для повсякденного життя. 
На закінчення  ми давали у мікрофон інтерв’ю для уявної радіостанції, відповідаючи на запитання: «Якими думками про ці заняття ми б хотіли поділитись зі слухачами радіо?».

Об’єднавшись в дві групи, готували вдома на ватмані представлення результатів опитувань людей щодо проблем  міста (І група) та школи (ІІ група), вивчивши ситуацію «навколо себе», «назбиравши» якомога більше проблем, з якими стикається шкільний колектив, дізнавшись детальніше про місцеві проблеми, читаючи газети та опитуючи громадських місцевих лідерів. Ось вони (показати на стіну, де є стіннівки) (слайд20)
Уч3. (перехід на слайд21)
Наступне заняття розпочалось з виконання вправи  «Хто більше?». Для цього використовувався так званий «М’яч мудрості» (принести звичайний надувний м’яч, показати його). Ми пригадували все, що робили на попередніх заняттях. Кожен, хто хотів висловитись, мав попросити кинути йому м’яч. Обговорили, для чого на попередньому занятті вчилися брати інтерв’ю і чи так важливо для нас володіти мистецтвом спілкування.
Вчитель нам пояснив, що зміст попередніх занять доповниться надалі оглядом місцевих подій – інформацією про історичне минуле і проблеми сьогодення. 
Щоб заглянути в минуле, було здійснено екскурсію у музей, а для ближчого знайомства із сьогоденням організовано зустріч з мером міста. Ми визначились з потребою зустрітися з мером та відвідати музей. Склали список запитань для зустрічі. 
Ось список запитань  (слайд22) (показати на слайді фото(?) списку запитань до мера мера і для відвідин музею), а ось фото відвідин музею. (слайд23) ( показати на слайді фото в музеї). В процесі спілкування ми багато дізналися про проблеми міста, чим живе громада і чого чекають від нас, жителів Борщева, керівники. Відвідини музею дали знання про шанованих діячів нашого краю, які, за оцінкою сучасників, багато зробили для життя людей, міста. 
(слайд 24) Ми грали гру «Машина часу». Об’єднались в групи. Одна уявно переносилась в минуле і виконувала роль відомих діячів міста Борщева. Інша – роль сучасних лідерів. Висловлювались, якою була громадянська позиція тих чи інших діячів стосовно вирішення проблем громади відповідно до свого часу. 
Вдома планували зміст публікації, в якій мали розповісти про свою діяльність в започаткованому проекті, отриману інформацію в процесі роботи. Ось рекомендації щодо змісту публікації, надані вчителем. (слайд25) (показати на слайді фото(?) рекомендацій щодо переліку складових інформаційного бюлетеня). (слайд26)
Уч4. (перехід на слайд27)
Оскільки домашнім завданням було планування змісту публікації, то ми по черзі висловлювались з приводу того, якою інформацією будуть заповнені її сторінки. В багатьох із нас були цікаві ідеї, відбувся взаємообмін ними. Публікація потрібна була для того, щоб розповісти шкільній громаді про започатковану нами роботу, її зміст і вже отримані на сьогоднішній день результати. Тому вчителі інформатики познайомили нас з програмою Microsoft Publisher. А далі, об’єднавшись в три групи, ми самостійно опрацьовували матеріал, який пов'язаний з використанням програми Microsoft Publisher. Потім протягом деякого часу навчали один одного.

Найцікавішим в цьому занятті було завдання по створенню своєї публікації. Дану роботу виконували в парах. Ми очікували від читачів ось такого: (показати плакат усміхненого сонечка, тримати і коментувати). І вже тоді бачили, що  Micrоsoft Publisher має переваги над програмою Micrоsoft Word. Ось вони  (продемонструвати сонечко). 
Домашнім завданням було підготувати захист стіннівок. Сьогодні ви маєте можливість їх бачити. 
Також нам треба було винести  публікації на розгляд шкільної громади. (слайд28) (показати на слайді фото вивішених публікацій). (слайд29)
Уч5. (перехід на слайд30)
Стіннівка захищалася одним із представників групи. Запрошені незалежні експерти, п’ятеро учнів 10 - 11  класів, визначили найкращу роботу. Її виконали Семенчук Леся, Войціховська Ірина, Кучер Наталя, Вінтонюк Таня, Маланчук Ілона, які були нагородженні ось такою грамотою  (слайд31) (показати на слайді грамоти за стіннівку).
Краща публікація обиралася шляхом голосування учнівської та вчительської громади. Для цього бюлетені вивішувалися попередньо в інформаційному кутку школи  (слайд32) (показати на слайді фото голосування за публікацію). Експертна група підрахувала кількість голосів за кожну публікацію (слайд33) (показати на слайді фото експертної групи). Кращу роботу підготували учні Скрипець Ірина та Білаш Анна, за що вони були нагороджені грамотою. (слайд34) Хочеться сказати, що всі публікації вартували уваги, але шкільною громадою вибрана одна. Ці газети можна сьогодні побачити в нашому класі. 
Підсумком заняття було обговорення переваг електронної публікації над стіннівкою.
Уч.6 (слайд35)
На занятті 12 ми пригадали ще раз всі проблеми міста, виписали їх на дошку і проголосували за найактуальнішу. (слайд36) Це була проблема відсутності місць культурного відпочинку та  їх занедбаності. 
Оскільки на порядку денному було ще й питання 3. (слайд37) Про план роботи наступних засідань, то вчителі нам запропонували представити свої шляхи вирішення найактуальнішої проблеми міста. Представлення мало бути мультимедійним. (слайд38)
До вашої уваги презентації двох груп. (слайд39)
