Шановні колеги! Поважні гості!
На перехрестях нової епохи набуває темпів наше бурхливе сьогодення. Нелегка хода, але невідворотна. Маємо вистояти, бо розуміємо, що держава не може бути морально здоровою, якщо зів’яне освіта. Успіх розв’язання накреслених перед сучасною школою завдань багато в чому залежить від того, наскільки правильно організують роботу керівники загальноосвітніх шкіл. Зокрема, діяльність заступника директора школи має бути такою, коли він і адміністратор, і наставник, і порадник, на 50% вчитель,  на 25% керівник, на 25% психолог. 
З позиції вчителя відзначу, що важливе місце в підготовці молоді до життя  і активної діяльності в умовах зростання обсягів інформації відводиться навчанню інформатики та застосуванню інформаційних технологій для реалізації завдань навчально-виховного процесу. 
При аналізі спостерігаються такі найбільш гострі проблеми в роботі вчителів інформатики:

1. Проблема недостатньої забезпеченості сучасною комп’ютерною технікою міських шкіл. Показник комп’ютеризації, в основному, зростав лише завдяки виконанню державної програми комп’ютеризації сільських шкіл. Сподіваємось на цьогорічне вирішення цієї проблеми, бо теоретично вона мала своє розв’язання у місцевій програмі комп’ютеризації. Хотілось би, щоб був здійснений суворий моніторинг при придбанні навчальних  комп’ютерних комплексів, бо маємо й таке: придбати новий принтер економніше, ніж замінити картридж у тому, який поступив у школу по лінії Міністерства освіти; 
2. Поставлений до школи НКК має бути підключеним до Інтернету.

Школи, які мають вихід в Інтернет, підключені за технологією комутованого з'єднання, що не дає змоги ефективно використовувати можливості Інтернету. Відрадно, що Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти готуються рекомендації щодо підключення закладів освіти до мережі Інтернет з використанням високошвидкісних оптиковолоконних мереж  „Укртелекому”; 

3. Вчитель інформатики не може технічно обслуговувати клас! Сподіваємося на відповідні документи  щодо внесення одиниць адміністратора мережі до нових Типових штатних нормативів загальноосвітніх навчальних закладів; 

4. Відсутність єдиного підручника, що відповідає змісту навчальної програми з інформатики.
Зрозуміло, що для вирішення названих проблем потрібен державний підхід до справи. Та є ряд проблем, які в деякій мірі можемо вирішувати ми самі. Серед них такі: 

1.Проблема творчого вчителя, методично збагаченого, знавця та професіонала в свої справі;

2. Організація вивчення базового курсу інформатики з 7 по 9-ті класи, введення допрофесійної підготовки з 10 по 12-ті класи та перенесення цього курсу в молодші класи.
Обидві проблеми можна вирішити безпосередньо в школі з допомогою керівників навчальних закладів, на засіданнях методичних об’єднань вчителів інформатики за умови чіткої організації їх роботи по вирішенню проблемних питань. 

Інформатик не лише безпосередньо контактує зі своїм предметом. Він є учасником справжньої, без перебільшення, революції в освіті – її інформатизації. З цього приводу ми в постійній реалізації Програми «Intel - навчання для майбутнього».  Працюючи кількісно, на сьогоднішній день маємо кращий показник в області, працюючи якісно, - намагалися сформувати у вчителів навички ефективного використання інформаційно-комунікаційних технологій у викладанні предметів за допомогою педагогічних інновацій. 
Із тез доповіді Міністра освіти і науки України на підсумковій колегії МОН України 17 серпня 2006 року читаємо про необхідність включити проходження курсів за Програмою«Intel - навчання для майбутнього»  як необхідну умову підвищення кваліфікації вчителя перед атестацією. Як тренер Програми, можу сказати: ця Програма потрібна всім! 

Характерною ознакою роботи в даному напрямку є те, що труднощі, які мають місце, знаходять в основному своє вирішення завдяки фінансовій підтримці і розумінню важливості комп’ютерного всеобучу вчителів з боку місцевого управління освіти.
Усе вищезазначене – це частинка роботи завуча з позиції того, що він вчитель. Але він ще й – наставник вчителів, найкращий вчитель, помічник директора, людина. І для розв’язання завдань школи теж стикається з потребами: постійної методичної підтримки, автоматизованого робочого місця з вільним доступом хоча б до сайту Міністерства освіти і науки України, реалізації проекту Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах, яка вже пройшла громадське обговорення і знаходиться на погодженні у відповідних відомствах. І дуже обмаль проблем в його роботі, якщо пріоритетами для нього є професіоналізм, принциповість, людяність, тісна співпраця з педагогічним колективом та керівництвом, вміння розумно приймати управлінські рішення. 

Узагальню устами вчителя моєї школи: «Мої учні – моя гордість!».  Переконана – в цьому сенс нашої роботи. Тож давайте працювати і вирішувати проблеми разом, вирішувати так, щоб мати ким пишатися!
