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УСНИЙ  ЖУРНАЛ

« ПОДОРОЖУЄМО ШЕВЧЕНКОВИМИ  МІСЦЯМИ»

 Підготувала

  вчитель української мови

                     і літератури

                                Коропецької ЗОШ

                      І-ІІІ ступенів

                         МУЖІВ  МАРІЯ

                            МИХАЙЛІВНА

Святково прибрана зала (портрет Т.Шевченка, рушники, підсвічник, виставка літератури).
Вступне слово вчителя


Кожній людині, яка живе в Україні, дороге ім’я великого поета, знаменитого пророка Тараса Шевченка. Нам дороге все, що пов’язане з життям і творчістю Великого Кобзаря. Від маленької стежинки, якою бігав босоногий Тарасик, від двохсотлітнього дуба, який ще пам’ятає Шевченкові думи, до високої могили у Каневі над Дніпром. На Україні 136 місць, пов’язаних з іменем Кобзаря, а за кордоном – 52. А починалася життєва дорога великого Тараса із маленьких глиняних хатинок на Черкащині.
І сторінка

«… те найкращеє село, те, 

де мати повивала»

І учень

Народився Тарас Шевченко у Моринцях, а проходило його дитинство у Кирилівці, що на Звенигородщиині, серед мальовничої української природи. Краса рідного краю навіки полонила душу поета. Вікові ліси, зелені долини, байраки, синьоокі річечки, схили невисоких пагорбів народжували у серці Тараса велику любов до рідного краю. Очі маленького хлопчика звикали до розмаїтих краєвидів. Пізніше у своїх творах митець дасть неповторні художні образи української природи, в основі яких лежали враження дитячих і ранніх юнацьких літ.


Село на нашій Україні,


неначе писанка село,


кругом гаями поросло…

Декламування поезій.

Уривок з поеми «Княжна», вірші «І виріс я на чужині», «Якби ви знали, паничі».

ІІ сторінка

«У Вільно городі…»

ІІ учень

Восени 1829 року Тарас Шевченко виїхав у ролі козачка пана Енгельгардта у м.Вільно (тепер Вільнюс). Як згадував поет у своєму «Щоденнику»: «Вільно так само дороге споминами моєму серцю». Саме звідси почалась його дорога до пожиттєвої слави, яка після закінчення земного життя обернулася для нього безсмертям. Саме тут розвинулася у нього та Божа іскра таланту, який йому дали батьки і на який наснажила його українська земля. У Вільно Великий Кобзар відчув і зрозумів важливість права бути вільною людиною, що за свободу потрібно боротися.


Бажаючи зробити із Шевченка придворного художника, пан Енгельгардт віддає Тараса на навчання до відомого професора художньої справи Йонаса Рустемаса.


У вересні 2011 року у Вільнюсі відкрито пам’ятник Т.Шевченка, побудований на кошти України.

Читання поезії «У Вільно городі».
ІІІ сторінка

«Тяжко мені витать над Невою»

ІІІ учень

У лютому 1831 року Шевченко разом з паном Енгельгардтом приїхав у Петербург. Прожив поет з перервами у Петербурзі 18 років. Перебування тут відкривало перед Шевченком нові можливості духовного розвитку. З підліткового «козачкового» віку він уже виріс, не лишивши панові жодних надій на те, що з нього може вийти спритний, слухняний лакей.

У Петербурзі дуже багато місць: Літній сад, Академія мистецтв, багато будинків, в яких у свій час жив і перебував Великий Кобзар.


У цьому місті поет познайомився з видатними людьми, які допомогли йому стати вільним: це Карл Брюллов, Іван Сошенко, А.Венеціанов, Григорович та ін. Саме тут з’явилося перше видання «Кобзаря».

Читання напам’ять поеми уривків зпоеми  «Сон».

ІУ сторінка

«Україно, Україно, серце моє, ненько,

Як згадаю твою долю, заплаче серденько»

ІУ учень


У 1843 році після довгої розлуки Т.Шевченко приїхав відвідати рідну Кирилівку, братів, сестер. Їхав на чужину служкою-козачком, а повернувся знаменитим поетом, художником. Його запрошували в гості не тільки селяни-кріпаки, а й багаті пани-поміщики, яких поет відвідував неохоче. Що ж побачив Тарас за вісім місяців перебування на рідній землі: недолю безправ’я, приниження. Сумні картини постали перед очима поета, нелюдські знущання над селянами, які викликали у нього рішучий протест проти існуючого ладу. Побував поет у Кирилівці, Моринцях, Києві та інших місцях.
У сторінка

«Нема на світі України,

Немає другого Дніпра»

У учень

 А в 1845 році, закінчивши Академію мистецтв, Тарас повертається в Україну, оселяється в Києві і влаштовується на посаду художника тимчасової комісії по розгляду стародавніх актів. Шевченко зарисовує пам’ятники старовини у Київській, Полтавській, Волинській, Чернігівській, Подільській губерніях. Подорожуючи, Тарас Григорович збирає зразки народної творчості, виконує ряд картин та портретів. Відвідав і наш край – Тернопільщину, побувавши у Кременці, Почаєві, Вишівцях. Краса України і безправ’я народу, знущання кріпосників і віра у щасливе майбутнє – головні мотиви його творів цього періоду.

Звучить поезія «Розрита могила».

УІ сторінка

«Лічу в неволі дні і ночі»

УІ учень


У 1846 році у Києві було засновано таємну організацію – 

Кирило-Мефодіївське товариство, в яку ввійшов і Тарас Шевченко, зайнявши у ній революційно-демократичну позицію. Всі члени товариства визнавали необхідним ліквідувати в Росії кріпосне право.


На літературних вечорах та на засіданнях товариства читалися революційні твори Шевченка, навколо нього гуртувалася революційна молодь. Але товариство проіснувало недовго. У 1847 році жандарми арештували Шевченка, через деякий час судили, відправивши на заслання в Оренбурзьку фортецю.


Оренбург, Кос-Арал, Новопетровське укріплення – місця перебування поета на засланні. Під час перебування в експедиції на Аральському морі Шевченко написав 72 поезії. Ось одна з них. 

Читання поезії «Немає гірше, як в неволі…»

УІІ сторінка

«Тепер я на волі, на такій волі,

як собака на прив’язі»

УІІ учень


Серпень 1857 року. Вирушаючи на рибальському човні з Ново петровського укріплення до Астрахані, він записав у щоденнику: «Мені здається, що я той самий, що й був десять років тому назад. Жодна риса в моєму внутрішньому образі не змінилась. Чи добре це ? Добре.»


З Астрахані він відплив на пароплаві. У Нижньому Новгороді Шевченка затримали. Йому було заборонено в’їзд до обох столиць – Москви і Петербурга.


Завдяки наполегливим клопотанням друзів у лютому 1858 року Шевченко одержує дозвіл на проживання в Петербурзі, куди і виїздить з Нижнього Новгорода через Москву. У Москві Тараса тепло зустріли відомі діячі та вчені: Бодянський, Аксаков, Максимович та ін.

І от знову сірий, похмурий Петербург. Зустріч з М.Вовчком, І.Тургенєвим, Д.Олдріджем підіймали дух ослабленого на засланні Тараса.


Вірш «Марку Вовчку».
УІІІ сторінка

«Минули літа молодії…»

УІІІ учень


Ще на засланні Шевченко мріяв про подорож на Україну. Після тривалих клопотань у травні 1859 року Тарас Григорович одержав дозвіл на цю поїздку. Знову поет подорожує по Україні, відвідує Кирилівку, бачить, як поневіряються селяни-кріпаки і серед них його рідні брати і сестри.

У липні 1859 року буля с.Прохорівка (в маєтку Максимовича) Шевченка заарештували і в супроводі жандармів відправили до Києва. За недостатністю доказів він був звільнений з-під арешту, але йому запропонували негайно виїхати до Петербурга.

ІХ сторінка

«Чи не покинуть нам небого ?..»

ІХ учень

Живучи два останні роки в Петербурзі, Шевченко у 1860 році видає третє, доповнене видання»Кобзаря», «Буквар южнорусскій». Але все більше скаржиться на втому, на погіршення стану здоров’я, мріє про зміну клімату, про поїздку на Україну, висловлює бажання оселитися на березі Дніпра. Та здоров’я поета було вкрай підірване, тяжка хвороба прикувала його до ліжка.

9 березня 1861 року був день народження Тараса Григоровича; в цей день він одержав багато вітальних телеграм, його запрошували приїхати на Україну, йому бажали довгих років життя і щастя. А наступного дня, 
10 березня 1861 року, у Петербурзі Шевченко помер.

Смоленське кладовище – місце першого поховання поета. Меморіальні дошки на багатьох будинках у Петербурзі – свідчення того, де жив, навчався і працював поет.

Вірш Б.Лепкого «Помер поет».

Х сторінка

«Тарасе, Тарасе, наш батьку,

тобі поклоняється світ…»

Заключне слово вчителя


І тільки у травні 1861 року поет знову повернувся на Україну. У домовині, накритій червоною китайкою. Місце поховання Шевченка – Чернеча гора у Каневі над Дніпром – Мекка для кожного свідомого українця. Його могила – наша пам’ять, наш дороговказ у майбутнє.


Але пам’ятники, меморіальні дошки Т.Шевченку є не тільки в тих місцях, де він жив, терпів знущання, боровся. На всіх шести континентах застиг поет у бронзі і граніті, вдивляючись своїм пильним поглядом у кожного, хто відстоює правду, свободу і незалежність.


Пісня «На високій дуже кручі» (слова і музика  С.М. Підгірного, місцевого поета)

