Ведучий 1. Першим було слово, і те слово було Бог.

Бог потрудився на славу, створюючи світ, а вінцем його творінь стала людина…

Та все ж чогось не вистачало світові, щоб наповнити його життям, щоб заяскрів, заспівав.

І тоді Бог почав творити жінку.

Оглянувся на свої творіння. Ось гривастий лев ходить, а поряд із ним нічим не примітна левиця. Ось павлін розпустив свго пишного хвоста, а пава – ніяка.

Ні, - подумав Бог, - з людьми все буде по-іншому. І дав жінці особливу душу, - душу-загадку, і все, що мстила вона в собі : загадковість, неповторність, вишуканість Він нарік жіночими іменами.
Вона. Слово, яке нічого і нікого не називає і водночас містить у собі увесь світ

Вона. І ти уявляєш собі жінку, дівчину красиву, ніжну, лагідну.

Вона. І перед тобою відкривається незбагнений і неповторний світ природи. Адже природа також – жінка.

Вона. І в уяві спливають щасливі миті любові

Вона. І ніхто не насмілиться сперечатися, що витончена рукотворна краса дарується світові жінкою музою, навіть якщо вона пензель чи перо вкладає у чоловічу руку.

Вона. І, як це не прикро, але печаль, розлука, смерть – також жіночого роду. Та без них ми б ніколи не змогли збагнути глибини радості, зустрічі, насолоди від того, що ти живеш.

Вона . І в уяві спливає зірка у вечірньому небі, що засвітилася у день нашого народження і веде нас лабіринтами долі, допоки не згасне разом з нами.

Вона. І душа радіє і сумує, плаче і сміється, тремтить і злітає до небес. Тому, що душа також – жінка.
Читець 1. ЖІНОЧА ТРОЯНДА

Мати. Кохана. Подруга

І. 
Тільки Жінка наділена даром Материнства.

Тільки жінка володіє найбільшим в світі почуттям – почуттям Материнської любові.

Малі і дорослі ідуть на пораду до матерів.

Тільки Мати ніколи не злукавить.

Тільки Мати ніколи не скривдить.

Тільки Мати захистить.

Тільки Мати пожаліє

Читець 2. 
ІІ

Справжня чарівність – не твоя любов до коханої.

Справжня чарівність – любов коханої до тебе.

Придивися до жінки, яка кохає. Ти побачиш в неї стільки світла, стільки ніжності й тепла, стільки радості, що й сам оновишся в тому сяйві, поніжнішаєш, красивіший станеш…

Коханих не вибирають.

Кохання дарують.

Його віддають.

Коли жінка кохає, то вона любить і дім, в якому ти живеш, вулицю, по якій ти ходиш, квіти, які ти даруєш, слова, які ти їй говориш…

Чи вмієш ти кохати так?

Читець 3.

ІІІ 

Коли в тебе є кохана, ти сильний.

Коли твоя кохана – друг тобі, ти сильніший вдвічі.

Ваші діти набиратимуться сили з вашої любові і дружби.

Ваші друзі навчатимуться у вас жити.

Ваша Батьківщина буде міцна вашою любовю

Цінуйте подруг.
Ведучий 2.  Жіноча душа прагне невтомної творчості. І вчиться творити у природи. Адже вона також – жінка. Жінка – вигадниця, яка ніколи не повторюється у своїх творіннях. Жінка-художниця, що розмальовує світ барвами: то чорно-білими, то зеленими, то вплітає у жовто-червоні пейзажі золото. Жінка, що  милує світ пташиним співом, шумом величного моря, дзвінким переливом маленького струмка, барвистими килимами квітів, кожна з яких шедевр.
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Цвіти навколо… І в душі моїй цвіти святого натхнення…

Цвіти говорять без слів, і мова їхня проста, коротка. Тішаться. Дякують Богові за дар роси і сонця.
Говорять ніжними пелюстками, всміхаються блідими відтінками, посилають у дарунок солодкі, мрійливі пахощі своїх келихів. Вони промовляють до душі людини і знаходять у ній гомінкий відгук. Усмішкою, дивним блиском очей відповідає людина на їхню мову, бо хто ж може стрічати байдужно цвітів неземну красу?

Цвіти всі гарні…

Однаково та ріжно чарують нас.
У кожної з них своя окрема мова. Гордо знімається старозавітна лелія, задержує нас подальше, немов лякає нас своїм несмілим вдумливим запахом. А дрібна фіалка ховається поміж зелене листя та згущує на землі всю небесну блакить… Червоні маки палають у житі зловіщо й пригадують, що літній жар носить у собі бурю. Гордовита конвалійка загортається у звої свого листя, хотіла би сховати там також і чарівний свій солодкий запах.

Всі вони живуть окремим тихим життям. І мовчки вчать митців-людей класти краски на полотно…

Калина

Сміється калина сонячними світанками, зодягнена у цвіття біле.

Неначе білі метелики, тремтить воно від весняного леготу. А в жарі літа красується вона червоними коралами….

Жалібно клониться калина осінню, коли іній немилосердний убиває всю її красу.

Фіалка

На сонця зов збудилася земля; вона така гарна, чарівна, закосичена у біле цвіття.

І фіалка була колись білою. Та коли її володарка потрапила у царство тіней, ясна краска фіалки змінилася у темний фіолет – колір жалоби; у смутку гнуться фіалки вниз і досі, на них тремтить роса, як сльози.
Любимо фіалки. Вони минають скоро. В маленьких, майстерно різьблених чарочках несуть чарівний аромат, як подих утраченого раю…

Любимо їх, як символ… Укриваються в тіні корчів; мусимо шукати, мусимо вміти їх найти…. І доброта несміливо укривається. Небагать бачимо її на землі, а вона близько-близько біля нас… Добро криється в душі людини; треба тільки вміти найти, як сю дрібну квіточку, що зветься фіалка…

Маки

Чаром займився маків цвіт сьогодні. Ще вчора в пуп’янках дрижучих звислі цвіти піднялися гордовито, як стяги високі… У рамах золотого колосся, червінню своєю малюють запашну поему…
Горять, палають маки, і вітер гойдає їхні пелюстки війні…

Струнке било. Листя синяво-зелене. На довгих черешках поодиноко цвіти, що як кров свіжа, а внутрі, як тьма, що жде на них…

Вони, як молоде, палке кохання… вони, як горде темне страждання… 

В червоних війних маках краса. Займуться, спалахнуть вогнями і гаснуть.

Красі вік довгий не судиться.. Краса приходить, минає, тільки в памяті нашій лишає щось невмируще…

А серце не сумує. Смуток відлітає, і радощі палають, як ті цвіти. Що палахкотять хвилину і роблять місце іншим

Хризантеми
Крізь мряку вдерлися промені тремтючі, сирістю і холодом дня стривожені, непевно освітили грядку хризантем, заломилися, погасли…
Не спиняються промені осені пізньої і не оспівують ні щастя, ні горя сердечного…

З грудей не добувається ні одно зітхання – очі спочинуть хвилину на білих хризантемах, на устах зявляється усміх блідавий…

Цвіти се? Чи вчаровані з казки сни? Туга і мрії закляті? Жемчуги безцінні? Перлини сліз скамянілі? Далека зірка з вогнем холодним?

Сонце погасає… І тріпочуться, сиплються пелюстки білого квіття хризантем, буйні їх кучері шовкові здмухує-розносить осіння буря..

Гляджу – і споминаю щось… щось згадую, що в серці бурею колись пронеслось…

Ці рядки народилися в душі Уляни Кравченко, жінки що всім серцем любила. Любила без взаємності. Та почуття не слабшало, а  навпаки ставало все сильнішим. « В пасмо чорних днів моїх думка про тебе вплелася, як золота нитка… І в цей світ і на той світ піде зо мною любов…». Як їй хотілося, щоб  її кумир, Іван Франко побачив у ній не тільки поета, а й жінку, яка кохає.
З тобою я все!

Ти почуєш голос пісень моїх у час нічної бурі, в шумі беріз… неначе веселка, повисла проміна тканина думок моїх над тобою. 

Піду за тобою всюди
Білою голубкою.. блиском упаду, думи-цвіти розкину вокруги тебе…

Не горицвіт горить, красою у темному борі палає, се думи, квіти мої, тобі мучу-шлю… Ти п’єш із них душу мою…

Усюди біля тебе розцвітають цвіти; не топчи їх: сі цвіти – се думи мої про тебе..

Ведучий 3.  Жіноча душа прагне любові. Купатися в ній. Відчувати щастя присутності дорогої людини в її житті.

Любов жінки-поета здатна змінити світ. ЇЇ нелегко описати словами, вміщеними в поетичні строфи. Коли душа переповнена любовю, слова вражають глибиною почуттів і щирістю. І болем кричать рядки, коли вона відчуває, що промінчик любові згасає, тане на очах, а ти не в силі нічого зробити
Читець 4. 
Леся Українка

Твої листи завжди пахнуть зів’ялими трояндами…

Твої листи завжди пахнуть зов’ялими трояндами, ти, мій бідний, зів’ялий квіте! Легкі, тонкі пахощі, мов спогад про якусь любу, минулу мрію. І ніщо так не вражає тепер мого серця, як сії пахощі, тонко, легко, але невідмінно, невідборонно нагадують вони мені про те, що моє серце віщує і чому я вірити не хочу, не можу. Мій друже, любий мій друже, створений для мене, як можна, щоб я жила сама, тепер, коли я знаю інше життя? О, я знала ще інше життя, повне якогось різкого, пройнятого жалем і тугою щастя, що палило мене, і мучило, і заставляло заламувати руки і битись, битись об землю, в дикому бажанні згинути, зникнути з сього світу, де щастя і горе так божевільно сплелись… А потім і щастя, і горе обірвались так раптом, як дитяче ридання, і я побачила тебе. Я бачила тебе і раніше, але не так прозоро, а тепер я пішла до тебе всею душею, як сплакана дитина іде в обійми того, хто її жалує. Се нічого, що ти не обіймав мене ніколи, се нічого, що між нами не було і спогаду про поцілунки, о, я піду до тебе з найщільніших обіймів, від найсолодших поцілунків! Тільки з тобою я не сама, тільки з тобою я не на чужині. Тільки ти вмієш рятувати мене від самої себе. Все, що мене томить, все, що мене мучить, я знаю, ти здіймеш своєю тонкою тремтячою рукою, – вона тремтить, як струна, – все, що тьмарить мені душу, ти проженеш променем твоїх блискучих очей, – ох, у тривких до життя людей таких очей не буває! Се очі з іншої країни… 

Мій друже, мій друже, нащо твої листи так пахнуть, як зів’ялі троянди? 

Мій друже, мій друже, чому ж я не можу, коли так, облити рук твоїх, рук твоїх, що, мов струни, тремтять, своїми гарячими слізьми? 

Мій друже, мій друже, невже я одинока згину? О, візьми мене з собою, і нехай над нами в’януть білі троянди! 

Візьми мене з собою. 

Ти, може, маєш яку іншу мрію, де мене немає? О дорогий мій! Я створю тобі світ, новий світ нової мрії. Я ж для тебе почала нову мрію життя, я для тебе вмерла і воскресла. Візьми мене з собою. Я так боюся жити! Ціною нових молодощів і то я не хочу життя. Візьми, візьми мене з собою, ми підемо тихо посеред цілого лісу мрій і згубимось обоє помалу, вдалині. А на тім місці, де ми були в житті, нехай троянди в’януть, в’януть і пахнуть, як твої любі листи, мій друже… 

Крізь темряву у простір я простягаю руки до тебе: візьми, візьми мене з собою, се буде мій рятунок. О, рятуй мене, любий! 

І нехай в’януть білі й рожеві, червоні й блакитні троянди.
Ведучий 1. Вилікувати жіночу душу від болю зможе тільки час. Та все ж час від часу в памяті зринають миті, що тривожать струни душі. 

Мить і вічність – дві жінки, що ведуть безконечну суперечку, хто з них головніший і не знають, що вони одна без одної нічого не варті. Мить, коли зароджується іскра любові, зробить це кохання вічним. 
Читець 5. Стой!

Стой! Какою я теперь тебя вижу – останься навсегда такою в моей памяти!

С губ сорвался последний вдохновенный звук – глаза не блестят и не сверкают – они меркнут, отягощенные счастьем, блаженным сознанием той красоты, которую тебе удалось выразить, той красоты, во след которой ты словно простираешь твои торжествующие, твои изнеможенные руки! 

Какой свет, тоньше и чище солнечного света, разлился по всем твоим членам, по малейшим складкам твоей одежды?

Какой бог своим ласковым дуновеньем откинул назад твои рассыпанные кудри?

Его лобзание горит на твоем, как мрамор, побледневшем челе!

Вот она – открытая тайна, тайна поэзии, жизни, любви! Вот оно, вот оно, бессмертие! Другого бессмертия нет – и не надо. В это мгновение ты бессмертна.
Оно пройдет – и ты снова щепотка пепла, женщина, дитя… Но что тебе за дело! В это мгновение – ты стала выше, ты стала вне всего преходящего, временного. Это твое мгновение не кончится никогда.

Стой! И дай мне быть участником твоего бессмертия, урони в душу мою отблеск твоей вечности!
Пролітатимуть дні, роки… Та час від часу зринатимуть миті, коли доля дарувала щастя. Тривожитиме душу жінка-пам'ять.

Роз
Читець 6. Софія Хлебус

...Это проснулось небо, или, наконец, ожила моя душа? Душа ли моя вздохнула, или снова раскаты грома потревожили молитву дождя?...  Это снова плачет Небо о моей бедной душе… Это святые роняют слезы о моих бесчисленных грехах, и их слезы падают бесчисленными надеждами на землю… Это плачет Любовь о Своем смертельном сне в моей душе… Господи, Ты есть Любовь! Господи, Любовь никогда не умирает! Господи, Ты есть Любовь Воскрешающая… Ты есть вовеки Живая Любовь… Как хочется проснуться от этих слез, вдохнуть свежий воздух, который оставляют после себя слезы святых… О как бы я хотела хоть раз увидеть в своей душе дождь о Любви Божьей!..  Господи, подай нам молитву дождя… 
…и пусть Небеса однажды восплачут радостью о воскресшей земле! Аминь

Тебя поет луна в ночном безмолвии, 

Тебя поет луна в ночном безмолвии Тебе облака тихим вздохом воздают песнь хвалы… Ты неизреченен в Своем величии и мудрости… Сколько миллионов лет они взывали Тебе песнью «Аллилуйя»! О как мало это славословие Твоей неистощимой Любви и Милосердию…. И моя душа смотрит на это дивное ночное моление… Как я хочу припасть к этому таинственному Славословию… Коснуться дуновением ветра Твоей бесконечности… Господи, я могу лишь молчать пред Тобой… Я могу лишь слезно сомолчать этой тихой молитве… Дай мне сердце чистое не нарушать этого молитвенного безмолвия… Дай мне не оставить эту чудную Тишину… И пусть она возмолчит во мне навеки… Пусть вовеки во мне молчит бесконечное «Аллилуйя»! Аминь…

