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Ідея досвіду: використання інформаційно-комунікаційних технологій- одна з найбільш цікавих методик, які може використовувати вчитель. Вона дозволяє:
· ефективно реалізувати комунікативний підхід у навчальному процесі з іноземної мови, а саме: вивчення мови через особисту діяльність учня, оволодіння мовою у процесі спілкування; 
· забезпечити активну практику для кожного учня групи з метою формування в учнів необхідних вмінь і навичок мовленнєвої діяльності, а також лінгвістичну компетенцiю на рівні, визначеному програмою; 
· знайомити учнів із краєзнавчою тематикою і шукати способи їх включення в активний діалог культур, щоб вони сприймали мову як засіб міжкультурної взаємодії.
Актуальність досвіду: комп'ютеризоване навчання іноземних мов у загальноосвітній школі – порівняно нова форма навчання, що базується на ширшому використанні в навчальному процесі сучасних комп'ютерних технологій. Актуальність даної теми зумовлена стрімким інформаційним і технологічним прогресом. В даний час з'являється все більше і більше різних методик і технолoгій навчання та виховання за допомогою комп'ютера. 
У процесі цієї діяльності учні набувають такі вміння:
· планувати свою роботу, попередньо передбачаючи можливі результати;
· використовувати різноманітні джерела інформації;
· самостійно збирати матеріал;
· aналізувати і зіставляти факти, аргументувати свою думку;
· приймати рішення;
· встановлювати соціальні контакти (розподіляти обов'язки, взаємодіяти один з одним);
· представляти створене перед аудиторією, оцінювати себе та інших.
Сучасна школа як соціально-педагогічна система покликана забезпечити досягнення таких освітніх результатів, які відповідають цілям розвитку особистості та сучасним вимогам суспільства. Щоб гідно жити в сучасному суспільстві, особистість повинна бути компетентною в різних сферах діяльності. Тому школа повинна допомогти учням відчувати себе впевненими на ринку праці, вміти адаптуватися до соціальних змін і криз у суспільстві, бути психологічно стійкими,  розвивати здатність до самоорганізації. Це вимагає пошуку нових форм організації навчально-виховного процесу, які дозволили б:
· забезпечити високий рівень знань випускників, уміння самостійно набувати і застосовувати їх на практиці;
· розвивати кожного учня як творчу особистість, здатну до практичної роботи; 
· залучати кожного учня до активної пізнавальної діяльності;
· формувати навички пізнавальної і дослідницької діяльності, розвивати критичне мислення;
· формувати в учнів цілісну картину світу;
· спілкуватися з однолітками не тільки своєї школи, міста, але й інших міст та країн;
· грамотно працювати з інформацією і т.д.
Сьогодні перед учителем англійської мови постає нелегке питання: як зробити, щоб урок був цікавим для yчнів, розкрив їх творчий потенціал, поставив їх в ситуацію самостійнoго пошуку, сприяв рoзширенню світогляду, забезпечив використання знань з інших предметів на практиці. Цього можна досягти лише за умови, якщо вчитель знаходить ефективні шляхи досягнення мети навчання, прийоми отпимізації навчального процесу, змінивши сам підхід до здобуття знань з англійської мови. 
     Я впевнена, що вчитель ніколи не повинен зупинятися ні в своєму навчанні, ні в творчості, ні в оволодінні новими методами і прийомами. Вже декілька років я впроваджую на своїх уроках інформаційно-комунікаційні технології. Намагаюсь будувати урок так, щоб максимально надати учням можливість розмовляти англійською мовою, створити такі умови, за яких говоріння  за даною темою було б природно мотивованим, даю можливість висловлювати думки та обговорювати їх. I, на мою думку, використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках англійської мовинайкраще відповідає цілям, які стоять перед сучасною школою і також забезпечує природню потребу використання іноземної мови та підвищує мотивацію учнів до вивчення мови. Використання комп'ютера в навчальній діяльності учнів є дуже важливим, це сприяє розвитку здібностей, пам'яті, просторової уяви, творчого нестандартного мислення, підвищує інтерес до навчання. Проведення уроків з використанням інформаційно-комунікаційних технологій робить процес навчання цікавішим і інтенсивнішим. Але слід зауважити, що комп'ютер не замінює вчителя, а тільки доповнює його. Комп'ютер природно впиcyється в життя школи і є ще одним ефективним технічним засобом, за допомогою якого можна значно урізноманітнити процес навчання. Кожне заняття викликає в дітей емоційний підйом, навіть невстигаючі учні охоче працюють з комп'ютером.
Я застосовую комунікаційні технології у трьох варіантах: аудіовізуальний засіб, засіб для організації роботи з навчальними програмами і засіб зв'язку з інтернетом. 
Комп'ютерні навчальні програми мають багато переваг перед традиційними методами навчання. Вони дозволяють тренувати різні види мовної діяльності і використовувати їх у різних комбінаціях, допомагають усвідомити мовні явища, сформувати лінгвістичні здібності, створити комунікативні ситуації, автоматизувати мовні дії, а також забезпечують реалізацію індивідуального підходу й інтенсифікацію самостійної роботи учня. 
Можна порівняти традиційне навчання з комп'ютерним. Результати цього порівняння свідчать про значні переваги використання інформаційних технологiй у навчанні іноземних мов. 
	
Традиційне навчання
	
Комп’ютерне навчання

	1. Лінійний текст (лише текст, без інших додаткових джерел).
	1. Мультимедійний текст (відео-, аудіо-можливості, зв’язок з великою кількістю різноманітних джерел).

	2. Можлива відсутність мотивації й зацікавленості в навчанні.
	2. Висока мотивація і зацікавленість в навчанні.

	3. Обмежена кількість інформації, обмежений вибір, часто застарілі дані.
	3. Необмежена кількість свіжої автентичної інформації, широкий вибір.

	4. Контроль учителя.
	4. Самоконтроль і координація навчального процесу вчителем.

	5. Спілкування з учителем.
	5. Можливості спілкування з носіями мови, ознайомлення з культурою країн, мова яких навчається.



Використання ІКТ має такі переваги:
●     індивідуалізація навчання;
          ●     інтенсифікація самостійної роботи учнів;
●    зростання обсягу виконаних на уроці завдань;
●    розширення інформаційних потоків при використанні Internet;
           ● підвищення мотивації та пізнавальної активності за рахунок різноманітності форм роботи, можливості включення ігрового моменту.
Я прийшла до висновку, що інформаційно-комунікаційні технології можуть широко використовуватися в навчальному процесі у початковій  школі, середній ланці так і в старших класах  і дозволяють успішно досягати дидактичних, методичних, розвиваючих та виховних цілей на сучасних уроках. Використання інформаційно- комунікаційних тенологій дає можливість вивчати  англійську мову з інтересом, творчо і ефективно. Саме завдяки комп’ютеру забезпечується простий і швидкий доступ до навчальної інформації, яка сприймається значно краще, ніж традиційні технології, що викладені на папері.
   	 Використання інформаційно-комунікаційних технологій вносить істотні зміни в діяльність педагога та розвиток учня як особистості, висуває нові вимоги до професійної майстерності викладання англійської мови,  чіткої організації та індивідуалізації роботи з кожним учнем під час навчально-виховного процесу. ІКТ, увібравши в себе елементи різних методик (особистісно-орієнтованого, розвивального, проектного навчання),  надають кожному учневі, спираючись на його інтереси, здібності, особисті цінності й суб’єктивний досвід, можливість самореалізації в пізнавальній та інших видах діяльності, створюють комфортні умови для самовизначення особистості в інформаційному суспільстві. Головне завдання, яке я ставлю перед собою використовуючи інформаційно-комунікаційні технології у процесі вивчення англійської  мови – підвищити пізнавальний інтерес учнів до вивчення предмета, ефективність його опанування школярами, продовжити процес реалізації комунікативної та соціокультурної компетенції учнів. А це, у свою чергу, дасть можливість розвиватися тим видам обдарованості, які природою закладені в кожну дитину.
Загальновизнано, що особистість, яка зацікавлена, хоче пізнати матеріал, засвоює його набагато краще, ніж та, що не зацікавлена змістом того, що вивчає.                                                   
Головна мета навчання іноземній мові – це комунікативна діяльність учнів, тобто практичне володіння іноземною мовою. Завдання вчителя – активізувати діяльність кожного учня в процесі навчання, створювати ситуації для їх творчої активності. На мою  думку, використання сучасних засобів, таких як інформаційно-комунікаійні технології, а також навчання в співробітництві та проектній методиці, дозволяють вирішувати ці завдання.    
 Відомо, що використання ІКТ підвищує ефективність уроку, надає більше можливостей для організації проектної діяльності учнів. Комп’ютерна підтримка дає можливість розвивати пізнавальну активність, творчий підхід, цілеспрямованість, самостійність учнів, підвищує інтерес до предмету, мотивацію навчання, встановлює зворотний зв’язок. Ці фактори особливо важливі для формування соціокультурної компетенції. Для того, щоб діти сприймали мову як засіб міжкультурної взаємодії, щоб вони на практиці могли пізнавати особливості функціонування мови в новій для них культурі, я намагаюся знайомити їх із країнознавчою тематикою та шукати способи включення їх в активний діалог культур за допомогою засобів ІКТ.  Це розширює кругозір учнів, активізує їх діяльність, творчість, сприяє проведенню дослідницької роботи, поліпшує знання  іноземної мови. Таким чином, застосування ІКТ допомагає мені розвивати креативні якості особистості учня: фантазію, натхнення, ініціативу, нестандартність, наявність власної точки зору. Розуміючи, що саме здатність осмислювати те, що вивчається, виділяти головне, сприяє виробленню вмінь свідомо застосовувати знання на практиці.     
При вивченні іноземної мови важливе не тільки оволодіння знаннями, а і напрацювання умінь та доведення до автоматизму навичок. Це може бути досягнутим лише при багаторазовому повторенні. В цьому випадку комп’ютер може виступати в якості репетитора, який враховує індивідуальні особливості учня.
Провідна роль комунікативних функцій мови безперечна, оскільки всі інші його функції (вираження та формування думки, збереження інформації та ін.) втрачають сенс, якщо немає об’єктивної потреби в передачі будь-якої інформації, в спілкуванні. В цьому випадку мережа Інтернет є унікальним засобом, який надає можливість спілкування, наприклад в режимі електронної пошти або в режимі реального часу (on-line).
Застосування засобів мережі Інтернет дають мені достатню кількість мовного та країнознавчого матеріалу, докладний опис новітніх навчальних технологій, можливість постійно підвищувати власний професійний рівень володіння мовою, обмінюватися досвідом із колегами за кордоном, самим спілкуватися іноземною мовою з носіями мови та залучати до цього учнів.  
З метою забезпечення інформаційного навчального середовища та інтенсифікації навчального процесу застосовую мультимедійні програми, презентації, електронні підручники та посібники. Створюю власні презентації для повторювально – узагальнюючих уроків, класичні комп’ютерні презентації.
Вважаю за необхідне використання мультимедійних інформаційних технологій, що дає можливість зберегти й опрацювати велику кількість різної інформації (звукової, графічної, текстової та відео) та компонувати її в зручному виді. Одним з основних напрямків моєї роботи є використання інформаційно-комунікаційних технологій для створення наочних посібників через підбір ілюстрацій, тематичних звукових супроводів та презентацій.
Одним з найпопулярніших програмних засобів, що використовуються на уроках з використанням інформаційних технологій, є програма компанії Microsoft – PowerPoint. З її допомогою я  маю можливість використовувати комп'ютер  як засіб, що допомагає  організувати навчання англійській мові.  Програма дає  необмежені можливості для творчості у використанні інформації в будь-якій формі подання, в компонуванні матеріалу у відповідності з метою, завданнями конкретного уроку в конкретному класі. Використання мультимедійних уроків підвищує продуктивність уроку, дає змогу ефективніше використовувати наочність, різні форми діяльності, дозволяє вчителю доповнити свою розповідь ілюстраціями та пожвавити урок. Презентації дозволять логічно побудувати урок, акцентувати увагу учнів на головному матеріалі, використовуючи при цьому різноманітну наочність. Я створюю тематичні презентації  та презентації   з граматики. Свої презентації я розмістила у блозі.   На особистому досвіді я переконалася, що використання інтерактивних додатків до уроків дозволяє:
-- компенсувати недоліки підручника або його відсутність;
-- покращити наочність;
-- урізноманітнити джерела інформації;
-- вводити додаткову інформацію;
-- організувати різнорівневе навчання;
-- організувати багаторівневе закріплення вивченого матеріалу.
Не тільки я розробляю   уроки  у вигляді  презентацій, але й учні створюють свої презентацій по темі, яка вивчається. З досвіду моєї роботи можу сказати, що учні з задоволенням виконують подібні творчі завдання, створюють цікаві презентації, користуючись необмеженими можливостями Інтернету. Це  дає величезні розвиваючі можливості для школярів. При створенні учнями комп'ютерних презентацій, формуються найважливіші в сучасних умовах навички:
-- співпраця з вчителем  та іншими учнями (якщо презентацію  створюють декілька  учнів);
-- критичне осмислення інформації;
-- виділення головного в інформаційному повідомленні;
-- систематизування і узагальнення матеріалу;
-- грамотне представлення наявної інформації.
Систематичне використання інформаційних технологій на уроці призводить до цілого ряду цікавих наслідків:
 -   підвищення ефективності використання наочності на уроці;
 -   збільшення продуктивності уроку;
 -    встановлення  міжпредметних зв'язків;
  - з’являється  можливість організації  проектної діяльності  учнів зі створення  навчальних програм  під керівництвом  викладачів інформатики та англійської мови;
   - вчитель, який створює  або використовує інформаційні технології змушений звертати величезну увагу на логіку викладання навчального матеріалу, що позитивним чином позначається на рівні знань учнів.
Отже, для мене застосування інформаційно-комунікаційних технологій – це багатоцільове вирішення проблеми уроку: вдосконалення навчального процесу, можливість дати більший обсяг інформації, розвиток активності учнів, індивідуалізація та диференціація навчання, урізноманітнення форм роботи, підвищення зацікавленості учнів предметом, темами, що вивчаються, розвиток самостійності та логічності мислення; контроль знань, умінь і навичок.



                                                     

