Тиждень фізики
День 1. Випуск радіогазети.
День 2. Внесок українських вчених у розвиток космонавтики.
День 3. Подорож до країни Фізика.
День 4. Фізики сміються (вечір).
День 5. Фізика у цікавих дослідах.
РАДІОГАЗЕТА
1. Повідомлення теми й мети проведення тижня фізики.
2.Радіоняня (звучать позивні радіоняні). Ведучий.
Відкриваємо ми тиждень,
Всіх запрошуєм до нас:
І веселих, і кмітливих,
І цікавих, і сміливих.
Ведуча.
Брати участь просим вас!
Хто фізику добре знає,
Хай відразу виступає.
Хто ж все швидко забуває,
Хай закони пригадає.
Ведучий.
Поєднаємо ми, звісно,
І цікаве, і корисне.
На всі боки озирнись
І уважно подивись.
Ти побачиш тоді враз
Фізику навколо нас.
Ведуча.
Від смішного до великого — один крок.
А «великі» — жартувати вміли!
Учень. Усім вам доводилося проходити в лікарні рентген, ви добре знаєте, що це таке. Це коли за допомогою спеціальних променів, котрі назвали рентгенівськими на честь ученого, який їх відкрив, фотографують ваші внутрішні органи, щоб знати, чи не закралася туди якась хвороба. Ці промені відкрив видатний німецький фізик Вільгельм Рентген. Раніше, за життя вченого, вони називалися Х-променями.
Одного зимового дня Рентген одержав листа, відкрив конверт, швидко
прочитав і... розсміявся. А знаєте чому? До нього звернулися з проханням надіслати... декілька променів із вказівкою, як ними користуватися.

Виявилося, що в автора листа в грудній клітці застрягла револьверна куля, а для поїздки до Рентгена у нього часу не знайшлося. Рентген був людиною з гумором і відповів на листа так: «На жаль, у даний час у мене немає Х-променів, до того ж пересилка їх—річ дуже складна.

Вважаю, що ми можемо зробити простіше: перешліть мені... вашу грудну клітку».

Учень. Уміємо жартувати і ми. Послухайте, будь ласка, фізичний словник учнів.

Вивчаючи на уроці фізики двигун внутрішнього згоряння, учитель запитав: «Що називається верхньою мертвою точкою і нижньою мертвою точкою поршня?»

Це те, що нерухоме внизу і вгорі, — відповів учень.
 Учениця. Учитель показує прилад — електричний султан — і за​питує, як називається цей прилад.

Це всі знають!  Електричний парик, — відповідає учень.
 Ведучий.

Цікава фізика наука,

З її законами всі ми

Щодня стрічаємося всюди

У повсякденному бутті.

Чи завжди лід бува холодним?

Смола тверда, ачи м'яка?

Тече вода, а газ ніколи

Побачить змоги в нас нема.

Ведуча.

Чому бувають ранком роси?

Чом по стерні не ходять босі?

Для чого дідусю кожух?

Чому життя все наше — рух? Як хочеш все про диво знати, То треба фізику вивчати. На всі «чому?», «коли?», «відколи?» Отримуй відповіді в школі.

Ведучий. На цьому ми закінчуємо випуск нашої радіогазети. Чекаємо вас на нашому святі щодня протягом тижня. Дякуємо за увагу!

ПОДОРОЖ У КРАЇНУ ФІЗИКА Бесіда «Фізика на прогулянці»
Ви зі своїми вихователями часто ходите на прогулянки. Чи просто щодня граєтеся на свіжому повітрі. Мабуть, кожному з вас доводилося спостерігати за змінами, які відбуваються в природі: сяє сонечко чи йде дощик, гримить та блискає, падає сніг, осипається з дерев листя, падають на землю стиглі яблука чи груші.
Усіх нас цікавлять тисячі «чому?». Чому буває день, ніч, зима, весна, літо, осінь? Чому вдень світить сонечко, а місяць і зорі — вночі?
На всі ці запитання може дати відповідь наука, яка вивчає природу. Називається вона — фізика. Що ж це за наука?
Фізика—це наука про природу. А природа — великий учитель і тво​рець. Усе в природі створено за законами фізики. Ці закони іноді добрі, а іноді жорстокі. Ми радіємо, коли влітку світить лагідне тепле сонечко, коли взимку падає тихий пухнастий сніжок, бо можемо виліпити
з нього снігову бабу. Нам не подобається, коли надворі свище віхола, коли небо розколює гуркіт грому і блискає блискавка. Ще гірше, коли трапляються інші стихійні лиха: землетруси, виверження вулканів, грізні зливи, що змивають цілі поселення, чи засухи, смерчі та спустошливі урагани.
Люди навчилися пояснювати багато явищ природи. Ми вже знаємо, що для того, аби захиститися від блискавки, треба встановити громовідвід. А якщо його в будинку немає, то під час грози треба зачинити вікна і пічні труби, щоб уникнути протягів, бо нерідко блискавка слідує за струменем повітря. Під час грози не слід перебувати поблизу печей, бо блискавка часто потрапляє в димарі, треба також припинити телефонні розмови. Якщо ж гроза застала вас у лісі, не слід шукати захисту під деревами, особливо одинокими та високими, а в полі не треба ховатися під копицю.
Листя з дерев, яблука падають на землю тому, що їх притягує до себе Земля. Струшують Землю землетруси, бо десь ростуть гори.
Уявімо собі, що ви вийшли на прогулянку. Давайте подумаємо, де ми можемо зустрітися з фізикою? (Діти наводять приклади.)
Нам у школу подають воду за допомогою водопроводу, а працює він на основі фізичних законів механіки.
На такому ж принципі працюють фонтани, які ви можете побачити в містах, а ще невеличкий фонтанчик працює весною та восени в нашій альтанці, що в шкільному саду. Цікаво, що будувати фонтани почали дуже давно. Хто з вас бував у місті Умані, той не міг не замилуватися фонтанами Софіївського парку, а побудували їх понад 200 років тому, хоч є фонтани і набагато старіші. А це означає, що фізика—дуже давня наука. її законами користувалися люди понад 2000 років тому.
Іноді на прогулянці ми запалюємо вогнище, щоб погрітися чи на​пекти картоплі. І навіть не задумуємося над тим, чому вогонь дає нам тепло. А його теплом користувалися ще найперші люди, що з'явилися на Землі. Біля вогню вони грілися. їжа, приготована на вогні, була смачнішою, ніж сире м'ясо і коріння.
Узимку, виходячи на прогулянку, ви одягаєте тепле пальто, рука​вички, шапку. Причому, чим вони грубіші, тим тепліші. А знаєте чому? Бо між нитками тканини чи в'язаних виробів, між ворсинками шубки знаходиться повітря. Наше тіло нагріває одяг, а повітря утримує тепло. Це явище теж пояснює фізика.
Фізика — дуже цікава наука. З її допомогою вчені розкривають і пояснюють багато таємниць природи. А ви, коли підростете і почнете вивчати фізику, теж дізнаєтеся багато нового.
Бесіда «Фізика в нас удома»
Ми з вами часто зустрічаємося з різними загадками—явищами, які нам важко або зовсім неможливо пояснити. У нас завжди з'являється бажання дізнатися, чому відбувається те чи те явище.
На багато таких запитань може відповісти наука фізика. Сьогодні ми
дізнаємося, як фізика допомагає нам, нашим мамам і татам удома. Ось лінійка, косинець, рулетка, швацький сантиметр, циркуль, терези, мірні склянки, годинник, електричний лічильник.
Усе це — вимірювальні прилади, якими користуємося вдома, у школі, у магазині.
Лінійкою ми визначаємо невеликі довжини, за допомогою косинця будуємо кути. Щоб пошити плаття, мама «знімає» з нас мірку швацьким сантиметром, а коли хоче спекти пиріг, то міряє борошно, цукор мірними склянками. Годинник вказує нам, коли нам вставати, йти на уроки, їсти, скільки гратися, коли мамі чи татові йти на роботу, щоб не запізнитися.
А ось цей прилад — електричний лічильник. Ми всі користуємося електричною енергією. Для чого? Світло, електричні плитки, телевізори, пральні машини, холодильники, електричні праски — усе це працює за допомогою електричної енергії. А за користування електроенергією треба платити. Для того щоб знати, скільки ми витратили електроенергії у своїх квартирах, у школі, у лікарні, встановлюють електролічильники. Менше витратимо електроенергії, менше доведеться за все платити.
Тому електроенергію треба берегти і пильнувати, щоб не горіли зайві лампочки, не працював без потреби телевізор. Тоді і нам менше грошей доведеться витрачати, і державі користь, бо зекономлена нами електроенергія знадобиться підприємствам.
На підприємствах користуються більш точними вимірювальними приладами: мікрометр (ним токар точніше виміряє деталь), секундомір — молодший брат звичайного годинника.
Сідаючи їсти, ми користуємося ложками, виделками, склянками, ножами. Щоб приготувати сік із фруктів чи овочів — існує соковижималка, на уроках праці ми користуємося ножицями.
Щоб за столом було видніше писати, вмикаємо настільну лампу. Усі ці прилади виготовлені і працюють на основі фізичних законів.
Водопровід, фонтани, які ми бачимо в містах, працюють за принци-
пом сполучених посудин, про що ви теж дізнаєтеся з фізики.
· Чому носик чайника, наприклад, не може бути нижчий від самого
чайника?
· Чому в піпетку рідина заходить і не виливається?
· Як працює пилосос, електробритва, швейна машинка? Чому ми
говоримо в телефон, а нас чують далеко, в іншому місті чи в іншому кінці
світу?
· Як звучать музичні інструменти, чому вони звучать по-різному?
· Чому люди, які погано бачать, носять окуляри?
На всі ці і дуже багато інших запитань можна відповісти, вивчивши закони фізики.
І. Розвиток ракетно-космічної техніки
Вступ (слово вчителя або ведучого в супроводі запису пісні чи інструментальної п'єси).
Вступ людства в космічну еру був підготовлений всією його попе​редньою історією, жагою пізнати нове, раніше невідоме.
Запитання: «Що там, за горизонтом?» — ніколи не давало людям спо​кою. Намагаючись вирішити його, людина не шукає матеріальних благ, нею керує невідома сила цікавості, прагнення до пізнання невідомого.
Якщо експедиція Колумба відкрила новий континент, назва якого Америка, то космічні дослідження відкрили для людства в мільярди разів більший «континент» — космос з усіма його планетами, зорями та іншими утвореннями. Це відкриття було настільки велике, що в майбутньому змінить долю людства.
Космонавтика — це одна з тих галузей науки і техніки, куди можуть безмежно вкладатися людські знання. Подальший розвиток космонавтики приведе до злету інтелектуальної й матеріальної могутності людства.
Свій внесок у розвиток космічних досліджень зробили вчені різних країн і народів. Сьогодні слово про українців — творців ракетно-космічної техніки.
Коли йдеться про розвиток ракетно-космічної техніки в колишньому СРСР, то, як правило, світ пов'язує це з ім'ям видатного творця практичної космонавтики академіка Сергія Корольова, під керівництвом якого був запущений перший в історії людства штучний супутник Землі.
Його, до речі, сприймають, як представника російського народу, мало хто знає, що Сергій Корольов — українець. Свою приналежність до нашого народу він засвідчував власноручно, заповнюючи анкету при вступі до Київського політехнічного інституту в 20-ті роки.
Перший учень. Народився Сергій Павлович Корольов у Житомирі 12 січня 1907 р., в 1924 р. закінчив першу Одеську будівельну профшколу,
два роки навчався на механічному факультеті Київського політехнічного інституту, пізніше перевівся на навчання до Московського Вищого технічного училища, яке закінчив у 1930 р. Почав працювати в Центральному аеродинамічному інституті
(ЦАДІ) на посаді старшого інженера, потім — керівника групи з вивчення реактивного руху. У цей час розробив низку оригінальних конструкцій. Особисті контакти з К.Е.Ціолковським, вивчення його праць у галузі аеродинаміки, ракетної техніки й теорії міжпланетних сполучень, спільна праця з одним із основоположників і винахідників у галузі ракетної техніки Ф.А.Цандером сприяли початку фундаментальних наукових досліджень Корольова в галузі ракетної техніки. У 1934 р. вийшла його праця «Ракетний політ у стратосфері», яку К.Е.Ціолковський назвав розумною, змістовною, корисною. Корольов розробив багато проектів керованих ракет, ракетопланів, балістичних і геофізичних ракет, ракет-носіїв тощо. Протягом багатьох років спрямовував роботу провідних науково-дослідних конструкторських колективів на розв'язання грандіозних комплексних завдань у ракетній та космічній техніці.
С.П.Корольов — найвидатніший конструктор ракетно-космічних систем, які забезпечили дослідження космічного простору, а саме: першого штучного супутника Землі, який поклав початок космічної ери; наступних супутників, що ознаменували початок нової епохи у вивченні фізичних властивостей космічного простору. Це перший політ до Місяця і фотографування його зворотного боку; це космічний корабель «Восток», на якому 12 квітня 1961 р. Ю.О.Гагарін уперше здійснив сміливу мрію людства — політ за межі атмосфери; це космічний корабель «Восток», на якому 10 березня 1965 р. О. А Леонов здійснив перший вихід людини у відкритий космічний простір.
Ведучий. Так, Сергій Корольов, уродженець Житомира, належить до найвидатніших українців, ім'я якого буде навічно вписане золотими літерами в історію світової цивілізації. Його титанічний подвиг для майбутнього
людства був можливий за чіткої й злагодженої роботи багатьох колективів, на чолі яких стояли й інші наші земляки. У зв'язку з цим насамперед хотілося б назвати академіка Михайла Янгеля.
Другий учень. Народився Михайло Янгель 7 листопада 1911 р. у с. Зирянове Іркутської області в родині переселенців із Чернігівщини. Закінчив у 1937 р. Московський авіаційний інститут. Тема його дипломного проекту: «Висотний винищувач з герметичною кабіною». Керівник роботи, відомий авіаконструктор Полікарпов, так зацікавився цією працею студента, що дав пряму вказівку помічникам: «Не пропустіть цього студента. В науку він іде слідами Ломоносова. Подумайте, чим допомогти йому, що треба зробити, аби він залишився після закінчення інституту працювати в КБ».
Через рік молодого інженера Михайла Янгеля направили до Америки для ознайомлення з рівнем розвитку авіаційної техніки. Через деякий час він повертається на батьківщину і після закінчення в 1952 р. Академії авіаційної промисловості очолює науково-дослідний інститут.
Через два роки Янгель повертається на землю своїх батьків, з 1954 р. йому доручають керувати КБ в Дніпропетровську. Тут, на «Південмаші», Михайло Янгель створив новий напрямок і свою школу з конструювання ракет і космічних апаратів різного призначення, зробив вагомий внесок у вивчення верхньої атмосфери та навколишнього космічного простору за програмою «Космос», «Інтеркосмос» і, звичайно, окрема сторінка його діяльності — це грізні бойові ракети. Ім'ям Михайла Янгеля названо кратер на Місяці, а Федерація космонавтики колишнього СРСР встановила іменну медаль, присвячену нашому видатному співвітчизнику. Пам'ятає про свого сина й Україна. Його ім'ям названо вулиці в Києві, Дніпропетровську, Харківський інститут радіоелектроніки.
Ведучий. До цієї славної плеяди творців космічної техніки належить ще один наш земляк — академік Володимир Челомей — «батько» ракети-носія «Протон», за допомогою якої були виведені в космос космічні кораблі
«Союз»,  «Мир»,  «Прогрес»,  автоматичні станції «Вега» для  вивчення Венери, комети Галлея.
Третій учень. Народився Володимир Челомей 30 червня 1914 р. в м. Сідлець на Українському Підляшші (тепер — Польща) в учительській родині. Дитинство і юність пройшли в Полтаві, з 1926 р. його життя пов'язується з Києвом, куди переїхали батьки.
У 1937 р. Володимир Челомей закінчив з відзнакою Київський авіаційний інститут. Наукою почав займатися ще студентом. Щасливе поєднання глибокого теоретичного проникнення з чудовою винахід​ливістю інженера особливо яскраво проявилося під час його роботи в галузі ракетної техніки. Працюючи в Центральному інституті авіаційного машинобудування, він втілює свою студентську мрію — створює новий тип двигуна, який знайшов широке використання в крилатих ракетах та інших реактивних установках. Володимир Миколайович є автором нової ідеї розкриття крила ракет у_ повітрі, технічне вирішення якої визнане зараз у всьому світі.
У 1959 р. Челомея призначають генеральним конструктором КБ, де за участі суміжних організацій була створена ракета-носій «Протон», що знаменувало собою початок нового етапу в освоєнні космосу. Згодом у цьому ж КБ були створені станції серії «Салют», ракетоносії та штучні супутники Землі «Політ», «Космос» та ін.
Протягом багатьох років В.Челомей викладав теорію коливань і механічних процесів, керував відповідною кафедрою у Московському Вищому технічному училищі ім. М.Е.Баумана, де проявив себе блискучим популяризатором науки.
З 1974 р. В.Челомей — член Міжнародної академії астронавтики.
Ведучий. До піонерів ракетно-космічної техніки ми відносимо й видатного українця — Валентина Глушка.
Четвертий учень. Валентин Глушко народився 2 вересня 1908 р. в Одесі. Космонавтикою почав цікавитися ще з  13-річного віку, а з  15-
річного уже листувався з К.Ціолковським. А ще через рік Глушко публікує свої науково-популярні та наукові статті з космонавтики.
Закінчивши Ленінградський університет, В.Глушко почав працювати в Газодинамічній лабораторії в місті над Невою, де сформував колектив з розробки ракетних двигунів та ракет на рідкому паливі. Організований ним колектив створював нові конструкції в Реактивному науково-дослідному інституті (1934—1938 рр.), який у 1941 р. був реорганізований в Особливе КБ. У ньому Валентин Глушко був спочатку Головним, а з 1974 р. — Генеральним конструктором до кінця свого життя.
Основні теоретичні й експериментальні дослідження Валентина Глушка втілені у створення й розвиток рідинних ракетних двигунів та космічних апаратів. Він створив перший у світі електротермічний ракетний двигун, перші в СРСР рідинні ракетні двигуни, рідинні ракети РЛА.
Під керівництвом В.Глушка створено двигуни, які встановлювалися на ракетах-носіях «Восток», «Космос», «Протон».
II. Творці теоретичної космонавтики
Ведучий. Розповідаючи про значний внесок українців у створення ракетно-космічної техніки, зокрема, Сергія Корольова, Михайла Янгеля, Валентина Глушка, Володимира Челомея, ми мусимо згадати і про ту наукову базу, яку вони використали. І ось тут необхідно сказати, що до її створення причетні ще з XIX ст. наші видатні земляки, які були піонерами в розвитку ракетної техніки.
П'ятий учень. Передусім це нащадок славного козацького роду із с. Лютенька Гадяцького району Полтавської області Олександр Засядько, 1779 р. народження. Як вважають дослідники, цілком можливо, що саме розповіді його діда - запорізького гармаша, про начинені порохом і спеціальною сумішшю диво-рурки, які могли літати в повітрі, а відтак, влучивши у ціль, вибухали, завдаючи великої шкоди, так вплинули на хлопчика, що він поставив собі за мету розгадати таємниці козацьких ракет, а потім сконструювати і свою.
Почавши військову кар'єру в чині підпоручика артилерії, Олександр Засядько дослужився в царській армії до генерал-лейтенанта. Але поряд з військовими походами він з 1815р. захоплюється конструюванням бойових ракет, вкладаючи в цю справу свої кошти. Вийшовши у відставку, Засядько понад два роки займається експериментами і досягає успіху, сконструювавши перші зразки запалювальних і гранатних ракет трьох калібрів, а також спеціальну установку для їх запуску.
Коли армійські випробування в Петербурзі підтвердили високу якість ракет Засядька, він знову повертається на військову службу, невдовзі очолює в столиці Російської імперії Артилерійське училище, спеціальну лабораторію, пороховий завод та місцевий арсенал.
У бою ракети Олександра Засядька були використані в російсько-турецькій війні 1828—1829 рр. Уже в той час вони виготовлялися тисячами, зі спеціальних станин їх можна було запускати по 36 штук. З лютого 1834 р. у зв'язку з погіршенням стану здоров'я О.Засядько вийшов
у відставку і поселився в Харкові.
Помер у 1838 р., застудившись на дніпровських порогах, де хотів влаштувати прохід суден за допомогою спеціальних пристроїв. Похований у Харкові.
Ведучий. Продовжувачем справи Олександра Засядька слід вважати уродженця Чернігівщини Костянтина Костянтинова (1817 чи 1818р. народження).
Шостий учень. Костянтин Костянтинов закінчив створене Засядь-ком Артилерійське училище в Петербурзі і вже з 1849 р. очолив тамтешній ракетний заклад, а також водночас керував Охтенським капсульним заводом.
Підставою для таких призначень послужило те, що вже в 1844 р. наш земляк винайшов балістичний прилад і циліндр для навісної стрільби з гладкоствольних гармат, який давав змогу визначити швидкість польоту артилерійського снаряда в будь-якій точці траєкторії. Через три роки він побудував ракетний балістичний маятник, за допомогою якого можна було встановити закон зміни рухомої сили ракети залежно від часу. Крім того, за допомогою цього приладу Костянтинов визначав вплив форми і конструкції ракети на її балістичні властивості, заклавши таким чином основи розрахунку і проектування ракет.
З 1861 р. К.Костянтинов керував спорудженням ракетного заводу в Миколаєві, а з 1867 р. — його роботою. Він створив бойові ракети, які пролітали 4—5 км, розробив технологічний процес виготовлення ракет з автоматичним контролем і управлінням окремими операціями. Він автор кількох книг, присвячених бойовим ракетам.
Помер Костянтин Костянтинов 1871 р. в Миколаєві, де й похований.
Ведучий. Принципово нову для свого часу ідею запуску ракет у «Проекті повітроплавального апарата» запропонував талановитий український  винахідник  Микола   Іванович  Кибальчич,  відомий  наро-
доволець, який прожив усього 28 років. Та й за таке коротке життя встиг зробити багато.
Сьомий учень. Народився М.І.Кибальчич 19 листопада 1853. р. в родині священика в тихому містечку Короп на Чернігівщині. У свій час він приїздить до Петербурга, щоб поринути в революційне життя і водночас зайнятися наукою. Це його бомбою, виготовленою на конспіративній квартирі за власною технологією, вбито царя Олександра II 1 березня 1881 р. Експерти на суді не змогли приховати свого захоплення талантом Кибальчича. Виявляється, що бомб, виготовлених ним, ще ніхто не бачив і не читав про них у науковій літературі — це було щось нове. А Кибальчич тим часом у камері смертника використовує кожну годину, кожну хвилину, щоб завершити проекти апарата для польоту в космос.
У журналі «Былое» (№ 4, 5 за 1918 р.) опубліковано трактат Ки​бальчича, який, перебуваючи в ув'язненні, за кілька днів до смерті писав: «Я вірю в здійсненність моєї ідеї і ця віра підтримує мене в моєму жахливому становищі. Якщо ж моя ідея після старанного обговорення всіма спеціалістами буде визнана здійснимою, то я буду щасливий тим, що зроблю величезну послугу батьківщині і людству».
В останні дні свого життя Кибальчич мріяв дати людству проект космічного корабля. У страшній камері смертника він бачив зорі, до зір вів людей: «Я спокійно зустріну смерть, знаючи, що моя ідея не загине разом зі мною, а існуватиме серед людства, для якого я готовий пожертвувати своїм життям».
Микола Кибальчич не просив помилування. Коли за два тижні до страти до тюремної камери ввійшов адвокат і почав благати смертника написати касацію цареві, Кибальчич, не слухаючи свого оборонця, урочисто передав йому проект, у якому чітко і просто були викладені принципи реактивної тяги польоту на ракеті. У цьому проекті розв'язано низку нових важливих питань: програмний режим горіння, система подачі палива в камеру   згоряння,   використання   багатокамерних   апаратів,   керування
польотом внаслідок зміни кута нахилу двигуна.
Експерти математично довели, що описаний у проекті апарат міг би триматися в повітрі. Вони зазначили, що Кибальчич перший висловив ідею застосування реактивних двигунів у повітроплаванні. Але цієї оцінки проекту Кибальчич так і не дочекався. Його життя обірвалося на двадцять восьмому році. Це вік, коли у людей щасливої долі все ще попереду.
Ведучий. Автором фундаментальних наукових результатів з теорії руху ракет є К.Е.Ціолковський, видатний учений і винахідник, автор багатьох важливих відкриттів у аеродинаміці, ракетній техніці й теорії міжпланетних сполучень, основоположник космонавтики.
Восьмий учень. Його заслуги відомі всім. Але не всі, мабуть, знають, що Костянтин Ціолковський походить з прославленого козацького роду Наливайків. Його батько народився в с. Коростятин на Рівненщині. До речі, брат видатного теоретика космонавтики деякий час ще так і підписувався: Ціолковський-Наливайко.
К.Ціолковський народився 1857 р. в с. Ужевському Рязанської гу​бернії. Після перенесеної в дитинстві тяжкої хвороби майже повністю втратив слух. Учився самостійно, в 1879 р. в Москві склав екстерном екзамени на звання вчителя і з 1880 р. працював учителем арифметики, геометрії і фізики в Боровському повітовому училищі Калузької губернії.
Ціолковський побудував першу в Росії аеродинамічну трубу (1897), на якій здійснив низку важливих досліджень з конструювання нових видів аеропланів. У 1929 р. він розробив досить плідну теорію руху складених ракет (ракетних поїздів) двох типів: з послідовним і паралельним з'єднанням ракет.
Ціолковський розв'язав задачу про рух ракети в полі тяжіння і ви​значив запаси палива, необхідні для подолання сили тяжіння Землі. Він є основоположником теорії міжпланетних сполучень, перший вивчив питання про ракету — штучний супутник Землі — і висловив ідею про створення позаземних   станцій,   як   проміжних   баз   для   міжпланетних   сполучень;
детально розглянув умови життя і роботи на ШСЗ та міжпланетних станціях. Його дослідження з ракетної техніки й теорії міжпланетних сполучень стали основою для створення сучасних реактивних апаратів, ракетно-космічної техніки.
Ведучий. І ще одна визначна постать у космічній епопеї, яка ре​презентує українців: Юрій Кондратюк — гідний син славетної Пол​тавщини. Це той, хто за багато років до польотів людини на Місяць зробив для цього відповідні розрахунки, якими й скористалися американці у 1969 р., відправляючи своїх астронавтів на цей історичний старт. Про це сьогодні знають у світі. Однак не всі знають про драматичну долю нашого видатного земляка, який тривалий час змушений був жити і ввійти в історію космонавтики під чужим іменем. Двадцять років він прожив під чужим ім'ям, під чужим ім'ям пішов у могилу, під чужим ім'ям увійшов у безсмертя.
Нині ми знаємо, що насправді піонера теорії космічних польотів, який уже в 16 років (незбагненний феномен!) розпочинає серйозні дослідження в галузі міжпланетних сполучень, звати Олександр Гнатович Шаргей.
Дев'ятий учень. Народився Олександр Шаргей 21 червня 1897 р. в Полтаві. Батько, Гнат Шаргей, навчався у Київському університеті, мати, Людмила Шаргей — вчителька французької мови в гімназії. Олександр практично не знав своєї матері. Тяжко хвора, вона померла, коли йому ледве виповнилося чотири роки. Не знав він і батька, «вічного» студента, якого також не стало задовго до його повноліття. Жив і виховувався майбутній учений у рідних діда і баби, людей у Полтаві знаних і шанованих.
У дев'ятнадцять років закінчив 2-у Полтавську гімназію і поступив до Петроградського політехнічного інституту. Війна перервала навчання в інституті, його мобілізують в армію і зараховують у школу прапорщиків при Петроградському юнкерському училищі. Тут він продовжує розпочату ще в
гімназії теоретичну працю про міжпланетні польоти. Самотужки опанувавши вищу математику, фізику, механіку, астрономію і хімію, він ще в училищі закінчує свій перший рукопис про космічні польоти, в якому науково обґрунтував спосіб подолання земного тяжіння ракетою з триступеневим реактивним двигуном і вивів формулу руху цієї ракети. Пізніше він зізнався К.Ціолковському: «Над питанням міжпланетних сполучень я працюю вже 12 років. З 16-річно-го віку, відтоді, як я визначив здійснимість вильоту із Землі, досягнення цього стало метою мого життя».
А далі, ніби якийсь фатум сильніше від земного тяжіння стримував його космічну прозорливість. Починаючи з 1917 р. й до самої загибелі, життя Олександра Шаргея — це суцільний калейдоскоп знегод, поневірянь, крутих поворотів, драматичних подій. Він воював у складі царської армії, потім був насильно мобілізований денікінцями, втікав з армії... Саме тоді, щоб уникнути переслідувань за офіцерську службу в білій армії, він змінює прізвище Шар-гей на Кондратюк. Пізніше Юрій Васильович Кондратюк працює кочегаром, машиністом, механіком на млині й цукровому заводі, на елеваторному господарстві, де конструює і впроваджує нове обладнання й пристосування. Однак, космічна тематика залишається для нього головною.
Десятий учень. У 1929 р. вийшла в світ книжка Ю.Кондратюка (видана, до речі, на кошти автора) під назвою «Завоювання міжпланетних просторів» (четвертий варіант його рукопису). Тут є все: від даних ракети, формули навантаження і типів траєкторій — до загальних перспектив освоєння космосу. У передмові професор В.П.Ветчинкін пише: «Пропонована книга Ю.В.Кондратюка, безсумнівно, є найповнішим дослідженням міжпланетних подорожей з усіх, що писалися в російській та іноземній літературі до останнього часу...». Книжку прочитав С.П.Корольов і запросив Ю.Кондратюка до співпраці в галузі космонавтики, але Кондратюк від запрошення відмовився, його зупинила та обставина, що він жив під чужим іменем.
Книжка вийшла тиражем всього дві тисячі примірників, один із них Ю.Кондратюк надіслав К.Е.Ціолковському, який потім напише: «Сорок років я працював над реактивним двигуном і думав, що прогулянка на Марс почнеться через багато сотень літ. Та строки міняються. Я вірю, що багато хто з нас стануть свідками заатмосферної подорожі». І ось, 16 липня 1969 р. з мису Кеннеді стартувала ракета «Сатурн», несучи до Місяця корабель «Аполлон-11». Через 103 год польоту, 20 липня, корабель зробив посадку в районі моря Спокою, і 21 липня перша людина ступила на поверхню Місяця. Це був Ніл Армстронг. Через 20 хв до нього приєднався другий астронавт, Едвін Олдрін. Один із керівників програми Джон Хубольт визнає, що політ перших у світі американських астронавтів здійснено за «трасою Кондратюка».
Юрій Кондратюк не дожив до здійснення своїх ідей, він загинув у лютому 1942 р. під час оборони Москви.
Ведучий. «Непросте життя у звичайної людини. А в ученого-пер-шопрохідця воно складніше стократ... Але щоб геній працював і жив за чужим паспортом, щоб зовсім не дбав про славу власного імені — це трапилося чи не вперше в світі! Звісно, тут були свої переплетіння долі, яких ніхто досі не наважився висвітлити. І ми раді, що великому вченому, який стільки зробив для рідної Вітчизни й усього людства, вдячні співвітчизники повернули його справжнє прізвище» (Георгій Писаренко, академік АН України, член Міжнародної академії астронавтики).
Одинадцятий учень. Не всім відомо, що практично втілював ідеї Юрія Кондратюка (Олександра Шаргея) про міжпланетні польоти ще один з видатних українців —Михайло Яримович (народився 13 жовтня 1933 р. на Українському Підляшші (тепер Польща).
З 1964 р. саме Михайло Яримович був відповідальним у СІЛА за створення космічних кораблів системи «Аполлон», а з 1965 р. його призначили технічним директором для проектування орбітальної ла​бораторії, з якої можна було б здійснити політ на Місяць.
Якщо українець Михайло Яримович займався створенням міжпла​нетних станцій, то інший наш земляк — Ігор Богачевський — значною мірою допоміг американцям розв'язати складні проблеми, пов'язані з поверненням астронавтів з Місяця на Землю. Формули доктора Богачевського були використані конструкторами американських космічних систем, вони також широко застосовуються в авіаційній промисловості.
Ведучий (або вчитель). Українець Ігор Богачевський завжди підкреслює: «Щоб бути успішним у житті, треба довести, що ти умієш щось зробити. Людині, яка вже досягла чого-небудь у житті, — довіряють і дають усе нові і важчі завдання».
Отже, історія засвідчує, що українці вже багато зробили в царині космічних досліджень. Довіряючи їм нові завдання, можна бути впев​неними, що й з ними вони впораються. А відтак Україна ще заявить про себе як могутня космічна держава.
ФІЗИКИ СМІЮТЬСЯ
Учитель. Доброго дня, учасники, гості та журі! Наполеон Бонапарт говорив: «Від великого до смішного — один крок». А ми стверджуємо, що часто в житті і від смішного до великого — один крок. Можливо, сьогодні на вечорі народиться майбутній Ньютон, Ломоносов або Ейнштейн. Бо брати Гонкур стверджували: «Сміх — це показник розумового розвитку».
Всі ви знайомі з багатьма відомими фізиками. Це були геніальні, скромні, привабливі люди, які мали велике почуття гумору, вони навіть іноді здавалися чудними, розсіяними. В їхньому житті траплялися анекдотичні випадки, різні цікаві історії, про них ходили легенди. Але це ніяк не зменшувало їх видатних заслуг.
Поведінка геніїв була неординарною, мислення — оригінальним, а результати — надзвичайними. Фізика і гумор абсолютно сумісні. Фізики вміли і вміють жартувати. Наприклад, видатний учений Резерфорд говорив, що є дві науки: фізика і колекціонування марок. А.Гілберт казав, що він став поетом, бо для заняття фізикою у нього було дуже мало уяви. Академік Арцимович гумористично запевняв, що найважливіше для генія — це своєчасно народитися. Сьогодні команди 10-А та 10-Б класу не тільки розкажуть нам історії великих фізиків, а й самі виявлять інтелектуальні здібності, оригінальність, дотепність.
Хай девізом нашого вечора стануть слова знаменитого вченого Юнга: «У багатьох фізиків у судинах тече струм тільки високої напруги».
Покажіть свої здібності, шановні учні, щоб могли сказати, як Пауль Еренфест (один з авторів квантової механіки): «Чому у мене такі гарні студенти? Та тому, що я сам не дуже розумний!»
Я представляю всім наше наукове журі, для яких критерієм оцінок стануть глибина ваших відповідей, ерудиція, особиста привабливість і дотепність, оригінальність і логіка мислення.   (Знайомство з журі.)
Хай сьогодні здійсняться слова Ростана: «Задоволення дослідника в тому, щоб час від часу задирати спідницю природі».
Ведучий 1. Представляємо команди 10-А та 10-Б класу. (Характе​ристика кожного члена команди.)
Ведучий 2. Усіх уболівальників закликаємо брати активну участь у конкурсах і таким чином заробляти додаткові бали своїм командам.
Ведучий 1. Перший конкурс «Фокусник». Багато фокусників, ілю​зіоністів, магів використовують фізичні закони для того, щоб обдурити глядачів.
Ми зараз продемонструємо вам декілька дослідів. А ви повинні по​яснити їхню фізичну суть.
Ведучий 1. Другий конкурс «Що? Де? Коли?». Запитання командам.
1.Який великий винахід вніс зміни в хід біологічного годинника людини? Хто автор винаходу? {Електрична лампочка, Едісон.)
2.Як прізвище архітектора знаменитої Пізанської башти, яка від​хиляється? (Цей архітектор, боячись кари, втік із міста. Прізвище його співзвучне тропічному фрукту — сеньйор Банано.)
3.Назвіть планету, яка має співзвучне ім'я серед простих речовин. (Уран.)
4.Хто був кращим теоретичним експериментатором? (А.Ейнштейн.)
5.Назвіть прізвища авторів вашого підручника. (М'якишев, Буховцев.)
б.Оцініть на око довжину стола.
7.Яка домашня тварина сприяла виникненню електротехніки? (Кіт.)
8.Який учений відмовився від звання лорда, яке давало йому при​вілей? (Фарадей.)
9.Про кого написані слова: «Він відняв блискавку у неба і владу у тиранів»? (Франклін.)
Ю.Скільки ввійде горошин у склянку? (Вони не ходять.)
11.Хто розмовляє різними мовами світу? (Луна, телевізор, радіо.)
12.На якому приладі, який подарували великому скрипалю Паганіні, було написано: «Каждььш ранит, а последний убивает»? (Годинник.)
13. Які мандарини вигідніше купувати: великі чи дрібні, якщо товщина шкірки однакова? (Великі.)
Ведучий 1. Результати конкурсу «Що? Де? Коли?».
Ведучий 1. Починаємо третій конкурс «Дерево фізики». На малюнку є стовбур, але гілочки — це прізвища фізиків, які напише кожна команда. Виграє той, у кого дерево буде з більшою кроною.
Учитель. Поки команда працює, послухайте ще історії.
1.Історія із золотою медаллю Нобелівського лауреата Н.Бора.
2.М.В.Ломоносов, «Ні, то дурість заглядає».
З.І.Ньютон, «Найпростіша промова в парламенті».
Ведучий 2. Оцінка III конкурсу «Дерево фізики».
Ведучий 1. Четвертий конкурс «Дай відповідь». Команди ставлять одна одній по 2 запитання.
Ведучий 2. Журі оцінює конкурс «Дай відповідь».
Ведучий 1. П'ятий — конкурс уболівальників «Я знаю фізику». Хто найбільше назве фізичних законів?
Ведучий 2. Оцінки конкурсу вболівальників.
Ведучий 1. Сьомий конкурс — «Звуковий генератор». Команди за допомогою звуків зображають:
І команда — море: шум моря, крик чайки, гудок пароплава.
2команда — ліс: тиша, спів пташок, стукіт дятла, впала гілочка дерева.
Ведучий 1. Результати конкурсу «Звуковий генератор».
Ведучий 2. Восьмий — конкурс уболівальників «Фольклор». Ви повинні пригадати прислів'я і приказки, в яких фізичний зміст. А доки ви готуєтеся до нього, я розповім.
Ведучий 1. Дев'ятий конкурс — «Костюм». Кожна команда демон​струє костюм «Міс Фізика».
Ведучий 2. Результати конкурсу «Костюм».
Ведучий 1. Десятий конкурс — «Артистичний». За допомогою мі​міки, звуків, жестів зобразити:
1
команда:
а)
будильник;
б)
броунівський рух;
в)
III закон Ньютона;
г)
Ейфелеву вежу;
д)
людину, у якої з'явилася ідея.
2
команда:
а)
чайник;
б)
дифузію;
в)
закон Архімеда;
г)
Єгипетські піраміди;
д)
людину,    яка    страждає    від    мук    творчості.
Ведучий 2. Результати конкурсу «Артистичний».
Ведучий 2. Результати конкурсу «Поетичний».
Ведучий 1. Останній, дванадцятий конкурс, — «Танцювальний».
1 команда: хореографія інопланетян.
2 команда: танок неандертальців.
Ведучий 2. Результати конкурсу «Танцювальний» і загальний підсумок.
Учитель. Вітаємо переможців — команду 10-А класу (вручається приз). Друзі! Сьогодні ми переконалися у тому, що фізика і гумор — брати-близнюки. Що людина, яка добре знає фізичну науку, краще відчуває навколишній світ, спостерігає і відзначає те, що здається несуттєвим, помічає недоречності і сміється з них. Отже, фізики — це найбільші лірики і гумористи.
До зустрічі! Любіть фізику і частіше посміхайтеся!
