РУХ МОЛЕКУЛ. ДИФУЗІЯ
Мета уроку:    використовуючи основні положення молекулярно-кінетичної теорії, узагальнити знання учнів і пояснити явища дифузії, розвивати пізнавальний інтерес, використовуючи уривки з літературних творів. 
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Знання тільки тоді знання, якщо вони отриманні зусиллями твого розуму, а не пам'яті.
Л.М. Толстой ХІД УРОКУ
I.
Організаційний момент
Зараз   ми  з   вами  повторимо   основні   фізичні   поняття  у   формі конкурсу "Далі, далі..." з гри "Щасливий випадок".
1. Як називається найменша частинка речовини, що не ділиться при хімічних реакціях? (Атом)
2. Чи однакові атоми в різних хімічних елементів? (Ні, тому що хімічні елементи різні)
3. Як називаються найменші частинки речовини,  що зберігають її основні хімічні властивості? (Молекули)
4. Що об'єднує всі тіла навколо нас? (Вони складаються з молекул, розділених проміжками)
5. Як   взаємодіють   молекули   в   речовині?   (Вони   зіштовхуються, розлітаються, перебуваючи в безперервному хаотичному русі)
II.
Повідомлення теми уроку й мотивація навчальної діяльності
Я ще з дитинства пам'ятаю, як моя бабуся пекла в печі хліб. Запах чути було аж на вулиці. Пах він ситно й весело. Жоден інший продукт не

Пахне.

1. Як ви думаєте, чому пахне хліб? (Відбувається випаровування)
2. Як можна пояснити це явище з погляду фізики? (Дифузія) Тож запишіть тему уроку. Рух молекул. Дифузія.
III. Виклад нового матеріалу
Ви бачите на столі — два циліндри, у які налито воду. Молекули води ліниво рухаються в різні сторони, свято пам'ятаючи заповідь: "Будь завжди у вічному русі! Ні дня, ні хвилинки відпочинку. Спокій їм тільки сниться, а спати вони теж не можуть. Ліниво рухаючись, вони зіштовхуються і як "ошпарені" розлітаються в різні боки, щоб за мить знову зустрітися.
Але стається незвичайна подія. Люба Володимирівна висипає в один циліндр мідний купорос, а в другий — калію перманганат (або звичайну марганцовку. І у воді вже з'явилися молекули-чужинці. Вони намагаються проникнути між молекулами води й дуже часто досягають своєї мети (додаємо розчини з перших циліндрів у другі). Але молекули-чужинці, ввічливі і галантні. Кожен раз, коли зіштовхуються,, ніби вибачаються перед ними, говорячи: "Не наша втім провина, такий закон природи". Така доброзичливість і галантність сподобалась молекулам води, вони пішли їм назустріч.
А тепер переллємо розчин з других циліндрів у перші.
Нічого особливого не сталося, колір води тільки посвітлішав. Життя від сьогодні буде цікавішим, бо навіки молекули води поєдналися, в одному випадку, з молекулами мідного купоросу, а в другому — калію перманганату.
А, говорячи традиційно, сталася звичайна дифузія.
Отже, ми спостерігали за явищем дифузії. Хто з вас може дати визначення цього явища?
Дифузія — взаємне проникнення молекул однієї речовини між молекули іншої, внаслідок хаотичного руху частинок речовини.
Давайте зробимо ще один дослід. Візьмемо ванночку й розділимо її пластиліном, зробивши перегородку на дві частини. Це ми ще зробили до початку уроку. Тепер заповнимо одну частину холодною водою, а другу — гарячою. Кинемо в обидві частинки кристалики калію перманганату. Спостерігаємо.
А тепер, який висновок можна зробити з досліду? (Із збільшенням температури дифузія відбувається швидше).
Ви знаєте, що крім рідких речовин, є ще й газоподібні.
Давайте розглянемо дифузію у газоподібних речовинах.
Клас розділяю на три групи:
I
ряд  — даю флакончики, наповнені парфумами і щільно закриті
пробками.
II
ряд — шкірка апельсина.
III
ряд — цибуля, часник. ( Фітонциди, які вбивають мікроби.
Незабаром почнеться грип).
На столі вчителя аромолампа, в якій запалена свічка. Що ви можете сказати? Дифузія відбувається швидше, чи повільніше? Чому? (Відстань між молекулами газів більша, ніж у рідинах)
Ще хочу розказати вам легенду про парфюмера, музиканта і дівчину. Колись давно у Франції жили дівчина, музикант і парфюмер. Обидва хлопці закохалися у красуню. Пройшов час, дівчина на честь хлопців організовує бал. Музикант має грати і співати, а парфюмер — тільки глядач. Знаючи тонкощі запахів, як вони впливають на організм людини, він приносить невеликий букет фіалок і ставить їх на рояль. Почався бал, музикант заграв, заспівав, Але тільки дійшло до високих нот — стався спазм горла. Хоч фіалочку Господь нагородив ніжними пахощами і стала
вона першою пахучою весняною квіточкою. Але тут вона негативно вплинула на організм людини. Запахи можуть і лікувати (аромотерапія), а також приносити шкоду організму. Аромотерапія — це використання корисних властивостей концентрованих ефірних масел для оздоровлення організму.
Давайте ще подивимося, чи відбувається дифузія у твердих тілах. Беремо варені картоплю і буряк, задовго до уроку зрізаємо    та щільно притуляємо плоскими поверхнями зрізів одне до одного. На зрізі картоплини   можна   побачити   шар,    зафарбований   у   колір   буряка. Обґрунтувати побачене. (Дифузія).
Коли розбирали старі будинки, які були скріплені де-не-де залізними болтами і гайками, виявилося, що гайки не можна було відкрутити, так як вони зрослися з болтами і стали одним цілим. Не заржавіли, а власне зрослися. Поясніть це. Чому подібне знайшли в старих будинках, які простояли більш, як сто років?
Давайте подивимося ще один дослід.
Дослід приготований тиждень тому. В широку посудину на дно поклали кілька кристаликів марганцовки і зверху шар парафіну. У парафіні навколо кристаликів з'явилися бурі плями.
Що можна сказати про дифузію у твердих речовинах? (Відбувається повільніше, тому що відстань між молекулами менша і свобода руху молекул повільніша).
Вам на домашнє було задано знайти, як письменники, у творах відтворили запах (мовою фізики — дифузію).
Грає музика.
Пиріг (О. Орач) Ріжимо яблука, лущим горіх мама пече нам пиріг.
Пахне пиріг —
колосками пшениці,
росами ранніми і опівнічними.
Піснею трактора,
дощиком лагідним.
Сонцем ранковим,
обіднім і західним.
Квіти (Н. Забіла) Прийде літо, будуть квіти, будуть в мене восени у віночку на голівці чорнобривці запашні.
24 слова (Г. Храпач) Євшан зілля упізнаєш? Є в степу такий полин: Запах чудодійний має Наших гір, горбів, долин. Раз дихнеш — здоровий будеш, Рідний край свій не забудеш!
IV. Закріплення нового матеріалу
Ми сьогодні розглянули дифузію в різних станах речовини. Дифузія відбувається при любій температурі.
Зараз я всім вам роздам ці наші книжечки "Експрес-контроль". Ви відкриваєте їх, де є робота №7.
Ділю учнів на два варіанти. Роботу виконуєте 5 хв.. На наступний раз виставлю всім бали за роботу, це будуть ваші бали, одержані за роботу на уроці. Час пішов.
V. Домашнє завдання.
1. Параграф 9. "Фізика- 7кл.".
2. Збірник задач (Дифузія).
№ 4.12, № 4.23, № 4.24, № 4.35, № 4.36.
Експериментальне завдання.
Ви положили цукор в чай і розмішали ложечкою. Вода майже зразу стала солодкою. Дифузія? Так швидко? А тепер не розмішуйте і чекайте, коли вода буде солодка по всьому об'єму. Скільки треба чекати? (Стільки ж, скільки квасяться (засолюються огірки!).
