Казка про ріпку
Посадив дід ріпку. Виросла ріпка і була в неї велика-превелика маса. Вирішив дід зібрати врожай. Тягне дід ріпку, тягне, та не може подо​лати силу тертя спокою. Бачить дід, що витягти ріпку не може. І зрозу​мів тоді дід, що мало в нього сили, треба кликати бабку. Бабка прибігла за інерцією, на ріпку подивилася, помацала, оцінила та й каже: «Це, діду, тобі не матеріальна точка, тут велика рівнодіюча потрібна».
Покликали на допомогу внучку. Внучка з великою швидкіс​тю прибігла. Стали вони втрьох ріпку тягти: внучка за бабку, баб​ка за діда, а дід за ріпку. А відбувалося це після дощику, в четвер... Слизько було. Коефіцієнт тертя ніг об землю маленький. Тягнуть вони ріпку, а витягти не можуть. Потім як смикнули різко, з вели​ким прискоренням --у руках тільки бадилля залишилось. А ріпка і зараз у землі сидить, нове бадилля виростає.
Казка — вигадка, але у ній є натяк: не забувай про інертність.
Казка про колобка
Жили-були дуже бідні дід та баба. Жили вони голодно і була в них обох маленька вага. Якось говорить дід бабі: «Спечи, бабо, колобка». Баба по засіках пошкребла, тісто замісила і спекла дідо​ві колобка з дуже малою густиною. Поклала вона колобка на вікон​це, щоб його внутрішня енергія зменшилася... Але колобок похит​нувся і звалився на землю під дією маленької сили тяжіння, пере​творивши свою потенціальну енергію у кінетичну. Покотився він стежиною то з прискоренням, то за інерцією. Зустрів він по дорозі зайця і в момент зустрічі була в них однакова координата. Злякався колобок, покотився від зайця по криволінійній траєкторії. А більш інертний заєць ганявся за колобком, доки його кінетична енергія у внутрішню не перейшла. Тоді він подумав: «Навіщо мені цей коло​бок? Це ж не капустина», — і зупинився. Так колобок від зайця пішов і повернувся назад до діда і баби.
