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Тема уроку. Музичні образи в народній творчості. Казка. 
Мета уроку: показати роль музичних образів у формуванні в учнів віри в добро, людяність, справедливість, працелюбність, доброзичливість, розвивати співочі навички та ритмічний слух, поглиблювати знання учнів з теорії музики за допомогою ритмічних та вокальних вправ, дати учням поняття про паузи та їх тривалість.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань, вмінь і навичок
Обладнання: комп’ютери, відеозаписи, дидактичний матеріал, синтезатор

Хід уроку

І. Організація класу:

1. Музичне вітання.
2. Оголошення теми уроку.

ІІ. Сприймання та осмислення нового матеріалу


Бесіда.

· Діти, як ви думаєте, що таке народна творчість? (Відповіді дітей).

Вчитель. Народна творчість – це творча спадщина народу, народна мудрість, яка передавалась з покоління в покоління, надбання народу, що творились віками. Народна творчість, по-іншому – фольклор, у перекладі з англійської мови означає народна мудрість, народне знання.
· На вашу думку, що можна віднести до народної творчості? (Відповіді дітей).

Вчитель.  До народної творчості відносяться пісні, прислів’я, приказки, легенди, казки. Усі ці види фольклору передають глибину знань наших предків, навчають людей як потрібно жити. Сьогодні ми з вами послухаємо казку у супроводі закарпатських народних мелодій, яка була створена на Буковині, називається ця казка «Чарівна скрипка». Послухайте її уважно і подумайте: чому навчає ця казка, та чи допомагає музичний супровід осмислити глибше зміст казки?
Відео файл №1. Казка «Чарівна скрипка» - слухання і споглядання.

· Чи сподобалась вам казка про «Чарівну скрипку»?

· Отже, чому вчить нас ця казка?

· Як хлопчик-музикант допомагав людям? Змалюйте музичний образ скрипаля, дайте характеристику цього персонажа.

· Яким був граф? Чи справедливо хлопчик покарав його?

· Які музичні інструменти звучать супроводжують слова автора?

· Про який музичний інструмент розповідається у казці?

· А чи знаєте ви де з’явилась скрипка?

Вчитель. Скрипка появилась 400 років тому у Північній Італії, звідти почала мандрувати по всьому світу. Відомий італійський майстер Антоніо Страдіварі славився вмінням майструвати скрипку. Вигляд сучасної скрипки належить саме йому – це він надав скрипці такої форми та витонченого, особливого звучання. На скрипці Страдіварі грав найвеличніший скрипаль усіх епох Ніколо Паганіні. Паганіні був родом із Італії, а став відомим на весь світ завдяки наполегливій праці, з семи років він грав на скрипці по 14 годин на добу. Від невтомної праці його права рука була набагато довша від лівої. Він мав дуже багато заздрісників, адже ніхто не міг повторити такої неперевершеної, захоплюючої  гри на інструменті. Одного разу недруги спланували зірвати концерт Ніколо та порвали йому струни, залишивши єдину струну на скрипці. Та віртуоз не розгубився і зіграв так свої музичні композиції, що жодна людина у залі не запідозрила, що він грає на одній струні. Коли він грав, звуки його скрипки могли передавати шелест листя, капання дощу, подих вітру. Під час концерту він імпровізував та придумував нові мелодії та з такою майстерністю їх виконував, ніби грав ці мелодії усе життя.
ІV. Розучування пісні «Чарівний смичок»
а) демонстрація пісні (Відео файл №2)
б) зачитую текст і спонукаю дітей до роздумів

в) бесіда про почуту пісню

- Діти, на вашу думку, що спільного між казкою і піснею прослуханими нами? Чи спільною є ідея у пісні і у казці? Чим подібні між собою твори? (і у казці і у пісні оспівується музичний інструмент – скрипка, також обидва твори засуджують зло та персонажів, які дбали тільки про себе, оспівують  віру в добро, людяність, працелюбність, небайдужість до оточуючих, безкорисливість).
- Як вчинив скрипаль, коли багач запропонував йому продати скрипку? Чи дбав він про себе чи думав про інших людей?

- Який висновок можна зробити з почутих творів?

г) розучування пісні

При розучуванні пісні разом з дітьми аналізуємо мелодичну будову фраз, їх подібність і відмінність. Звертаю увагу на те, що друга фраза повторює першу, а четверта є схожою з третьою і відрізняється лише закінченням. У першому випадку мелодія рухається вгору, за другим разом опускається вниз. Розучуємо перший куплет пісні по фразах, попередньо здійснивши розподіл дихання. Вивчивши перший куплет пробуємо заспівати наступні.
д) спів пісні в карооке (відео файл №3). По бажанню учні виконують карооке. Після виконання пісні в карооке окремими учнями співаємо пісню усім класом.
V. Актуалізація опорних знань учнів

Сьогодні ми з вами пригадаємо з молодших класів, що таке пауза?

Пауза, як ми говорили – це знак мовчання у музиці або по-іншому – тимчасова перерва у музиці.

В молодших класах паузу ми позначали знаком Z, сьогодні ми вивчимо різні тривалості пауз, адже паузи як і ноти бувають восьмі, четвертні, половинні та цілі.

· Діти, відкрийте нотні зошити і запишемо ці знаки.

· Увага на дошку

Діти записують за мною паузи, пояснюю як правильно записати різні види пауз та як визначити їхню тривалість.

VІ. Творче завдання з використанням пауз (діти виконують групами).
За допомогою роздаткового матеріалу (нот різної тривалості та пауз) учні складають ритмічний малюнок у розмірі 2/4 та проплескують його на оцінку. Кожній групі роздаються ноти та паузи різної тривалості та у різній кількості, таким чином, у дітей повинні вийти різні ритмічні малюнки.

 VІІ. Виконання вокальної вправи з використанням пауз.

Звертаю увагу учнів, який розмір при ключі, як його потрібно тактувати, які паузи використані у вправі. Даю час для ознайомлення і по бажанню запитую учнів. 
VІІІ. Підсумок уроку. Оцінювання.

Сьогодні на уроці ми з вами повторили, що таке пауза, вивчили тривалості пауз, а також відчули як музика за допомогою казкових музичних образів може впливати на вчинки людей. З прослуханих творів ми можемо зробити висновок, що народ високо цінував і з великою шаною і повагою ставився до музикантів, які силою свого мистецтва несли людям радість. Обидва музичні твори виховують у людей співчуття та любов до ближніх, оспівують добро та добрі вчинки, засуджують зло, заздрість, несправедливість.
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