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вчитель музичного мистецтва
Струсівської санаторної ЗОШ-інтернату

2016 р.

Мета  уроку :
1. Розширення музичного кругозору учнів;  продовжити ознайомлення  з  жанровими  поняттями  української народної музики; ознайомлення з новими музичними творами
2. Розвиток вокальних здібностей; м вокально-хорових навичок; розвиток уяви, мислення, пам’яті

3. Формування емоційних, естетичних, моральних та національних якостей особистості, любові до народних пісень, традицій.

Тип  уроку : урок засвоєння нових знань, умінь та навичок
Обладнання  уроку :
· фортепіано ;

· CD - програвач,  фонотека ;
· записи на дошці ;

· підручники з музики.

· плакат з картками для музичної гри

Використана  література :
1. Ростовський О. Я. Методика викладання  музики  в  початковій  школі. – Тернопіль: Навчальна книга - Богдан, 2001
2. Лобова О.В. Музика  4 клас: підручник – Київ – Школяр, 2003

Хід  уроку

І. Музичне  вітання 
ІІ. Сьогодні  у  нас   незвичний  урок , тому  що  ми  знову  поринемо  у  подорож  по  музичній  країні , де  переплітається  історія, національні  надбання, виховання  цілих  поколінь  людей. А  саме  нагадаємо  собі , що  тема  нашого  семестру  …

( відповіді  учнів  «Музика  мого народу»). Так, ми  продовжуємо  вивчати  розмаїття  української  музики. Я  прошу  вас  нагадати , на  які  два  типи  поділяється  вся  музика ?

( народна  і  композиторська  або  авторська) 

Чому  вони  саме  так  називаються ?

( відповіді дітей )
Так, ваші відповіді  вірні  і тому  я  хочу  запропонувати  вам  пригадати . На  першому  уроці  ми з  вами  обговорили , яка  буває  різна  музика, пригадали,  скільки різних видів  її  буває. Але  особливу  увагу  ми  звернули  на  різні  види  пісень. Поки  що  ми  торкнулися  тих  видів , з якими  дуже  часто  стикаємося  у  повсякденному  житті . Нагадайте мені , буд ь ласка, які види пісень ми  розібрали  глибше.

( відповіді учнів)

ІІІ. Сьогодні  ми  продовжимо  вивчати  нашу  основну  тему  «Музика  мого  народу»  а саме  різні  види  пісень, і  я  хочу  звернутися  до  одного  з  найдавніших  жанрів  вокального  мистецтва. До  якого , я  хочу , щоб  ви  відгадали  самі .

 Послухайте  уважно:

Ці  пісні  мають  дуже  давнє  походження. Щоб  зазирнути  в  історію  їх  виникнення  треба  повернутися  в  ті  часи , коли  люди  почали  між  собою  спілкуватися  мовою. Ця  пісня  зустрічає  і  тепер  людину  з  самого  першого  дня  її  народження  на  світ. Лагіднішої  пісні , мабуть, нема. 

( відповіді  дітей )

Так, це  саме  колискові  пісні  . І  тема  нашого  уроку  «Мамина колискова».

ІV. Для  того , щоб  дати  визначення  колисковій  пісні, я  пропоную  вам  послухати  українську  народну  колискову  пісню  «Котику сіренький», але  без  слів, лише  інструментальне  виконання. Прослухавши  музику, ви  зможете  самі  дати  визначення , що  таке  колискова  пісня.

( учні слухають  запис  колискової  «Котику сіренький»)

Ви  уважно  прослухали, а  зараз  питання : так  що  ж  таке  колискова  пісня? ( Колискова – це  пісня  для  заколисування  дитини, яка  має  повільний  темп, наспівний, мелодійний характер.)    Запам’ятаємо ще  одне, мелодія  в  колискових  завжди  проста і  слова  часто  повторюються, щоб  дитина  сприймала  ніжні  інтонації  материнського  голосу. Діти  ще  не  розуміють  текст, але  добре  розуміють  материнські  інтонації, які  наче  охороняють  і  заспокоюють  дитину.
V. Ми  вже ознайомилися  з цією  народною  піснею, але  собі  на  допомогу  відкриємо  підручник  на  сторінці  … Розспіваємося  на  цій  колисковій  пісні.

( Проводиться  розспівка  на  народній  пісні . Кожен  куплет  виконується  у  висхідному  русі  на  півтон  вище).

Ну  ось  ми  дійшли  до  потрібної  нам  висоти  виконання І я пропоную  нам  заспівати  колискову  у  інструментальному  супроводі.

( Учні  виконують  пісню  під  фонограму)

Нагадаємо  собі  ще  раз, що  вся  музика  поділяється  на  народну  і  композиторську, і  тому  народна на  відміну  від  авторської  набагато…?(простіша).

Композитор  у  своїй  музиці  передає  свої  емоції, враження, думки  і  фантазію, тому  і  мелодії  пісень  набагато  складніші  у  музичній  будові. Я  пропоную  вам  ознайомитися  ще  з  одною  колисковою  піснею, яка  має  автора. Але  на  відміну  від  народної  колискової  вона  має  певний  сюжет. Допоможе  нам  знову  підручник  на  сторінці …, давайте  спочатку  ознайомимося  з  текстом  пісні.

( учні  читають  віршований  текст, визначають  будову  пісні. Вчитель  виконує  пісню, після  чого  йде  обговорення  побудови  мелодії  та  структури  виконання.)

Ми  з  вами  розібрались  в  усіх  основних  моментах  щодо  цієї  пісні, а  зараз  у нас динамічна пауза. 
Динамічна пауза «Всі підняли руки»
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На закріплення виконаймо   перший  куплет колискової.
( проходить  робота  над  першим  куплетом  пісні.)

VI. Ми  попрацювали  з  вами  над  розучуванням  нової  пісні. На  наступному  уроці  ми  продовжимо  над  нею  роботу.

Для  того, щоб  трошки змінити  напрямок  нашого  уроку  я  вам  хочу  запропонувати  пограти  в  музичну  гру  «Угадай  мелодію». Я граю нотний  варіант , а  ви  пробуєте  відгадати  , що  за  пісня  там  заховалась  і  виконати  її.

1. «Ой  на  горі  жита  много…»

2. «Ще  не  вмерла  Україна»

3. «Ой  на  горі  жито»

4. «Ой що  то  за  шум  учинився»

5. «Ой  єсть в  лісі  калина»

6. «Ой ходить  сон»

VII. Отже, підбиваючи  підсумки  нашого  уроку, я думаю , що  ви  запам’ятаєте ще  один  вид  пісні, з  яким  людина  пов’язана  все  своє  життя – це  колискова  пісня. Звідки  вона  бере  свої  початки; про  що  розповідає; чому має  такий  характер  і  мелодію ?
 ( відповіді  учнів)

Ми  з  вами  завершуємо  сьогоднішній  урок, щоб  зустрітись  на  наступному  і  знову  пуститися  в  плавання  на  хвилях  музичного  мистецтва.

( оцінювання  учнів)

Музичне  прощання  
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