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Проблема над якою працює вчитель «Розвиток пізнавального інтересу учнів до суспільствознавчих дисциплін через технологію проектування»
І. Актуальність досвіду. Проектна технологія – одна із інноваційних технологій навчання і виховання, яка забезпечує формування основних компетенцій учня. Актуальність технології проектів зумовлюється перед усім необхідністю розуміти сутність та призначення отриманих знань, самостійно ставити професійні цілі та завдання, обмірковувати способи їх здійснення, робити самоаналіз, розвивати пізнавальний інтерес учнів до суспільствознавчих дисциплін.
Поставленої мети можна досягнути шляхом особливої організації освітнього простору, що створює умови для мотивації учня до особистісного росту, реалізації власної «Я - концепція» («Я можу», - «Я хочу», - «Я подобаюсь» та ін..), засвоєння різноманітних засобів пізнання світу. При цьому відбувається орієнтація учня на актуалізацію знань, які вже є, та набуття нових для активного включення в проектну діяльність у соціокультурному середовищі.
У технології проектування зв'язок із життям служить важливим засобом для створення проблемних ситуацій, є джерелом нових знань, сферою застосування вже опанованих способів діяльності.

Отже, працюючи за технологією проектування, формуємо закономірний зв'язок між навчальними проблемами і практичним життєвим досвідом самих учнів.
ІІ. Мета досвіду:
Шляхом активізації пізнавальної діяльності сприяти набуттю школярами ключових та предметних компетентностей, створити оптимальні психолого-педагогічні умови для інтелектуального розвитку, саморозвитку та становлення особистості учня.

ІІІ. Завдання досвіду:
- сприяти розвитку навчально-пізнавальної активності учнів, використовуючи технологію проектування;
- створити умови для розвитку і саморозвитку особистості учня виходячи з виявлення його індивідуальних особливостей як суб'єкта пізнання;
- надати кожному учневі можливість реалізувати себе в пізнанні, навчальній діяльності;
- формувати у дітей вміння раціонально використовувати набуті знання в практичному житті.
ІV. Науково – методичне обґрунтування 
Після навчання на чергових курсах підвищення кваліфікації вчителя зацікавила проблема «Використання проектної технології на уроках історії», над якою працює вчитель Калуської гімназії Івано-Франківської обл. Дороніна О.Р. Марія Іванівна почала більш детально вивчати педагогічні основи проектної технології та впроваджувати у практику своєї роботи.
Слово «проект» у перекладі з латинської мови означає «кинутий уперед». У сучасному розумінні проект – це намір, який буде здійснено у майбутньому.

Метод проектів виник у 20-ті роки ХХ ст. у США. Спершу його називали «методом проблем» і розвивався він у межах гуманістичного напряму у філософії та освіті, в педагогічних поглядах та експериментальній роботі Джона Дьюї. У ньому містились ідеї побудови навчання на активній основі через доцільну діяльність учня у співвідношенні з його особистим інтересом саме в цих знаннях. 
В. Х. Кілпатрику – одному з послідовників Дж. Дьюї – вдалося вдосконалити систему роботи над проектами. Під проектом у той час мався на увазі цільовий акт діяльності, в основі якого лежить інтерес дитини. Робота над проектом включала усвідомлення учнем мети, оформлення задуму, розробку організаційного плану, роботу за планом, підбиття підсумків у вигляді письмового звіту.

Метод проектів привернув увагу і російських педагогів початку ХХ ст. У 1905 р. під керівництвом російського педагога С. Т. Шацького було організовано невелику групу працівників, які намагалися активно запроваджувати проектні методи у практику викладання.

Пізніше, вже за радянської влади, ідеї проектування почали широко використовувати і включати в навчально-виховний процес школи. Але, на жаль, недостатньо продумано і послідовно, через що постановою ЦК ВКП(б) 1931 року метод проектів було засуджено і заборонено. Відтоді і в Росії, і в Україні більше не робилося жодних серйозних спроб відродити метод в освітянській практиці. Метод було засуджено і заборонено.

Проектна діяльність учнів сучасної української школи веде до оволодіння оперативними знаннями в процесі соціалізації. Це досить новий вид діяльності для школярів. 
Доктор педагогічних наук професор Бердянського педагогічного університету К.О. Баханов подає науково-методичну оцінку методу проектів та діяльності вчителів – практиків: Л.Червяцова (Рівненська гімназія),О.Дороніна (Калуська гімназія Івано-Франківської обл..), Н.Грищенко (гімназія № 5 м.Кропивницький), Л.Котенко (ЗОШ №36 м.Житомир), А.Ремньова (ЗОШ №6 м.Нова Каховка Херсонської обл.), В.Кметь (Бродівська гімназія Львівської обл.).

Проекти існують різного типу, але в школі застосовується тільки один. Навчально-пізнавальний проект - це обмежений у часі процес, коли відбувається цілеспрямована зміна визначеної системи знань на основі конкретних вимог до якості результатів, чіткої організації, самостійного пошуку рішення проблеми учнями. За визначений час (від одного уроку до 2-3 міс.) учні вирішують пізнавальне, дослідницьке, конструкторське, або інше завдання. 
Рішення застосовувати проектну технологію на практиці для організації навчально-групової пізнавальної діяльності учнів на уроках суспільствознавчих дисциплін не було випадковим. Чому саме ця технологія? 

По-перше, проектна діяльність, за образним висловом видатного бразильського педагога Пауло Фрейре, дозволяє  подолати „Банківську” (об'єктивну ) систему освіти.

По-друге, проектна діяльність докорінно змінює  відносини „вчитель-учень”:

· учень визначає мету діяльності – учитель допомагає йому в цьому;

· учень відкриває нові знання – учитель рекомендує джерела знань;

· учень експериментує – учитель розкриває можливі форми і методи експерименту, допомагає організувати    пізнавально-трудову діяльність;

· учень обирає – учитель сприяє прогнозуванню результату вибору;

· учень активний – учитель створює умови для розвитку активності;

· учень - суб'єкт навчання, учитель -  партнер;

· учень відповідає за результати своєї діяльності – учитель допомагає оцінити отримані результати і виявити способи вдосконалення діяльності.

По-третє, в основі проектної технології лежить розвиток пізнавальних, творчих навиків учнів, вміння самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в інформаційному просторі, критично мислити. Саме за такими дітьми, які ще в школі вчаться не просто відтворювати, а й творити -  майбутнє нашої держави.

Отже, проектна технологія тримається на «трьох китах» - самостійність, діяльність і результативність.

V. Новизна досвіду

За характером новизни досвід раціоналізаторський.




Проектне навчання можна вважати проблемним і розвивальним, оскільки воно дає мотивацію до творення і перетворення самого себе, до формування громадянської позиції, визначення уроків історії для сучасного процесу державотворення. 

Особливий інтерес у вчителя викликає робота над інформаційно - пошуковими інтегрованими проектами. За змістом проекти, які виконують учні, переважно є міжпредметними, то​му що інтегрують знання з історії, правознавства. літератури, мистецтвознавства та різних галузей наук. Наприклад, при вивченні теми «Економічне життя України » одинадцятикласників вчитель намагається залучати до евристичної бесіди з постановкою проблемного питання «Чи була б актуальною економічна теорія Ерхарда для сучасної України». Діти проводять паралелі між минулим і сучасним, разом створюємо модель перспективи розвитку економіки України. Тут працюють групи «оптимістів» і «скептиків». Перед вивченням теми «Культура України І половини ХІХ ст.» кожному дев’ятикласнику пропонують визначити людину століття в номінаціях зібравши найбільше аргументів. 
Отже, за спо​собом виконання проекти є індивідуальні та групові.
У своїй педагогічній практиці учитель найчастіше використовує такі види проектів: інформаційні, ігрові, дослідницькі, творчі. Уроки узагальнення проводить в різних формах. В 5-8 класах, це уроки-КВК, уроки-вікторини, уроки-естафети, «Що? Де? Коли?», «Слабка ланка» та інші. В 9-11 класах це уроки-семінари, уроки-конференції, брейн-ринги, дискусії. На таких уроках використовую різноманітні завдання, які намагаюсь забезпечити дидактичним матеріалом, наочністю. Залучаю учнів до підготовки таких уроків. Вони виконують різноманітні творчі завдання: складають головоломки, малюють малюнки, готують запитання для суперників, а головне - серйозно готуються за запропонованими запитаннями.
Під час роботи над темою "Україна в роки Другої світової війни" вчитель застосувала метод "Спільний проект", що передбачав презентацію певних аспектів проблеми двома групами: "Фронтовими кореспондентами" – "Досягнення культури України в роки війни 1939-1945 рр.", а "Краєзнавцями" – " Наш край у роки війни 1939-1945 рр." Із урахуванням того, що пошукова діяльність була яскраво зафіксована й продемонстрована на комп'ютері, у вигляді слайдової презентації, матеріал залишив помітний слід у пам'яті учнів. 
На уроках історії з тем «Наш край» основну увагу вчитель приділяє творчим проектам, наприклад, «Мій край – моя історія жива», «Моя родина в історії України». 

 Як може бути представлений кінцевий результат роботи? Вчитель 
пропонує учням наступне: мультимедійна презентація, твір-есе, 
слайд-шоу, серія ілюстрацій, кросворди, буклети тощо.
Вид проекту залежить від віку учнів і теми. 
Починаючи з 5 класу, вчитель привчає дітей самостійно, творчо працювати. Вивчаючи тему «Речові історичні джерела» - пропонує учням намалювати герб своєї родини. Ці шедеври дитячої творчості потім презентує перед класом, підбирає девіз до кожного герба. Залюбки п’ятикласники створюють Дерево свого роду, роблять стінгазети-презентації про історичних осіб.
Учні 6 класу до узагальнюючих уроків готуються протягом вивчення цілої теми та вчаться самостійно працювати в групах, ділити між собою обов’язки, вибирати форми презентації свого дослідження. 

Семикласники активно вчаться складати історичні портрети, досліджувати історичні джерела. На початку уроку вчитель пропонує дітям творчу розминку. Діти готують, як домашнє завдання, по два запитання до вивченої теми, а потім в парах задають їх один-одному, проговорюючи відповіді на поставлені запитання. Полюбляють діти рольові ігри, зустрічі із першими князями Київської держави, видатними людьми середньовіччя.

Ці форми роботи розвивають у дітей навички проектної діяльності:складання нестандартних запитань; роботи з історичним документом; інтерв’ю з історичною постаттю; презентація результатів цієї роботи – це інформаційні творчі проекти. Наприклад, інформаційний проект на тему: «Волочна поміра 1557р. – земельна реформа у Великому князівстві Литовському»,творчий проект «Гетьман Мазепа – великий українець чи зрадник?»

У старших класах Марія Іванівна використовує дослідницькі проекти. Діти досліджують певні проблеми, роблять висновки, критично оцінюють діяльність історичних осіб, чи історичні події. Наприклад: «Рух Опору в Україні в роки Другої світової війни – невідомі сторінки». Діти досліджують дві течії Руху Опору. Активною формою на уроці та в позаурочний час є розв’язання дискусійних питань. Обмін думками з певної проблеми може набирати різних форм: це і дебати, судове засідання, «круглі столи», метод «ПРЕС», «Займи позицію».

Учні вчаться обговорювати проблеми, толерантно ставитись до думок товаришів, відстоювати свою точку зору, розвивати критичне мислення. Особливо важливим є вміння працювати з підручником; з Інтернет-ресурсами (підготовка презентацій, повідомлень);з картою, атласом; контурною картою.  
Важливу роль в навчанні відвожу позакласній роботі. Щорічно в школі проходить тиждень історії, що включає різні види заходів. Турніри, КВК, тематичні вечори, зустрічі з цікавими людьми.
Вчитель влаштовує проекти-екскурсії до визначних пам’ятних місць, історичних місць рідного краю «Стежками рідного краю», результатами, яких є звіти-фотогалереї, звіти-твори, звіти-презентації, звіти-газетні статті. 


Спільна діяльність реально демонструє широкі можливості співробітництва, у ході якого учні ставлять мету, визначають оптимальні засоби їхнього досягнення, розподіляють обов'язки, всебічно виявляють компетентність особистості. Активна позиція учня і реалізація принципу «вчитися, діючи» є важливою характеристикою проектної роботи. 
VI. Результативність досвіду. Вчитель переконана, що використання проектної технології дає можливість для пошуку нових форм і методів роботи, для зміни себе, для навчання разом з учнями. Результатом таких уроків є зростання інтересу, зацікавлення до вивчення суспільнознавчих дисциплін, відчуття зміни ставлення учнів до вчителя, зміни атмосфери в класі - це служить додатковим стимулом до роботи над проектами.

Досвід власної педагогічної діяльності щодо реалізації науково-методичної проблеми дав змогу вчителю дійти висновку про те, що активними формами удосконалення теоретичних знань і практичних навичок є комплексна підготовка, моделювання занять та створення ситуації успіху. Така форма педагогічної взаємодії сприяє формуванню креативної, інтелектуально розвиненої, творчої, високодуховної особистості, компетентного громадянина незалежної держави.

Постійний творчий пошук, робота над удосконаленням власної методики викладання, заданий темп роботи з учнівським загалом – все це в комплексі, зрештою, створило імідж М.І. Данилович як високопрофесійного учителя історії.

 Учні вчителя  – активні учасники Всеукраїнських шкільних олімпіад з історії, правознавства, Міжнародного історичного конкурсу «Лелека», конкурсу «Кришталева сова». 

 Вихованці Марії Іванівни є призерами і переможцями І-ІІІ етапів Всеукраїнської учнівської олімпіади з історії, правознавства:

2011 р. – Майка Василь І місце в ІІ етапі і ІІІ місце в ІІІ етапі олімпіади з історії;

2012 р. – Пащак Оксана відзначена грамотою за науково дослідницьку роботу в експедиції «Слава України»;
2014 р. – Гришко Андрій І місце в ІІ етапі олімпіади з правознавства;
2015 р. – Волинський Павло І, а Майка Ольга ІІІ місце в ІІ етапі олімпіади з правознавства;
2016 р. – Волинський Павло І, а Майка Ольга ІІІ місце в ІІ етапі олімпіади з правознавства.

Проекти, над якими працювали учні школи під керівництвом Данилович М.І. були представлені:

· на семінарах - практикумах та практичних заняттях для директорів шкіл, школи молодого вчителя, МО вчителів історії (Додаток 7);
· під час проведення «Майстер класів»;

·  круглих столах;

· конкурсах презентацій проектів «Школи ім. М. Катерняк». 
Проектна технологія принципово відповідає за встановлення міцного зворотного зв’язку між теорією і практикою в процесі навчання, виховання і розвитку особистості. Надає учням практичну допомогу в усвідомленні ролі знань у житті й навчанні, коли вони перестають бути метою, а стають засобом у справжній освіті, допомагаючи оволодівати культурними зразками мислення.

Проектна технологія є основою педагогіки співробітництва – не набору закликів любити дітей, розуміти, що діти теж люди, цінувати дитинство. Це технологія, котра дає М.І. Данилович змогу бачити в дитині інтелектуальну, вольову та інформаційно-забезпечену особистість. 
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