Використання тренінгових методик під час викладання 

«Захисту Вітчизни»
«Успіх приходить до того, хто робить те, що найбільше любить»

М.Форбс

Реформування освіти в Україні зумовило корінні зміни у навчальному процесі. В школах впроваджують нові технології навчання, популярними серед яких є комп'ютерне та дистанційне навчання, методи проектів, інтерактивні методики, навчальні заняття за технологією тренінгів. Цілі й завдання, які стоять перед освітянами сьогодні, вимагають упровадження не лише нових педагогічних технологій, методів і прийомів, а й форм організації навчання. Нові форми навчання розвивають і нові відношення між викладачем і учнем, нові суб'єкт-суб'єктні стосунки. Саме групова форма роботи, що набула популярності у школі, сприяє особистісно-зорієнтованому навчанню.

Впровадження тренінгових технологій у вивченні предмета «Захист Вітчизни» дає змогу докорінно змінити ставлення до об'єкта навчання, перетворивши його на суб'єкт. Учень допомагає вчителю, доповнює, висловлює свою думку. Підхід до учня, який знаходиться у центрі процесу навчання, грунтується на повазі до його думки, на спонуканні до активності, на заохоченні до творчості. Така методика полягає насамперед у підвищенні активності та якості знань, умінь і навичок, які набули учні. 
Вчитель вважає, що традиційна форма передачі знань сама по собі не є чимось негативним, проте за наявності у сучасному світі швидких змін і безперервного старіння знань, традиційні форми навчання можуть бути успішними тільки в обмеженій кількості застосувань. Адже рух уперед - це постійна освіта та самоосвіта. Наявність диплому про вищу освіту - часто недостатня підстава для реального життєвого успіху. Кожна сучасна успішна людина знає про можливості системи короткочасної освіти: курси, семінари, бізнес-тренінги та тренінги особистісного росту.

Використовуючи тренінгові вправи на уроках «Захисту Вітчизни» старається, щоб учні отримали максимальні знання. Вивчаючи тему: «Військовослужбовці та відносини між ними», розробив правила тренінгової групи. Пункти плану даної теми поділив на тренінгові вправи: очікування; військові звання; знаки розрізнення; начальники та підлеглі, їх права та обов’язки; підбиття підсумків.

Цікавими для учнів є проведення тренінгу на тему: «Вартова служба». Під час такого заняття з учнів класу формує варту, створює різні нестандартні ситуації, в яких чатовий і склад варти зобов’язані поступати згідно статуту. У розділах «Цивільний захист», «Медико-санітарна підготовка», «Тактична підготовка» використовує окремі тренінгові та практичні вправи.

Тренінгові технології і традиційні форми навчання мають суттєві відмінності. Традиційне навчання більш орієнтоване на правильну відповідь, і за своєю сутністю, є формою передавання інформації та засвоєння знань. Натомість тренінг, перш за все, орієнтований на формування нових моделей поведінки, нові запитання та пошук відповідей. Пропонуючи учням тренінги з предмета «Захист Вітчизни», учитель формує в учнів інтерес до предмета, бажання брати участь у інших формах роботи, що пропонуються на уроках.
Ще Конфуцій казав: «Послухайте - і ви забудете, подивіться - і ви запам’ятаєте, зробіть - і ви зрозумієте». На тренінгу учасникам випадає саме така нагода – практично оволодіти певними навичками або моделями поведінки. Саме слово «тренінг» походить від англійського «tо trаіn», що означає «навчати, тренувати, дресирувати». Вивчаючи систему тренінгових занять переконаний, що тренінг, це:
· практичний та ефективний метод опанування новими знаннями;

· спосіб пізнання себе та інших;

· неформальне, невимушене, конструктивне спілкування;

· спосіб формування бажаних, більш ефективних умінь і навичок, а також більш успішних моделей поведінки;

· форма розширення власного набутого досвіду, спосіб вийти „за межі” власного звичного сприйняття явищ; 

· спеціальна технологія, яка допомагає краще зрозуміти та усвідомити власний світ, зробити своє життя успішним; 

· керівництво власними бажаннями та діями.

Тренінг – це особлива форма навчання, під час якої людина максимально оволодіває новими знаннями, отримує нові навички, переглядає власні цінності та пріоритети, коригує, удосконалює та розвиває певні якості та властивості своєї особистості, обирає для себе такі форми та методи поведінки, які відповідають саме її ситуації та індивідуальності. Серед інших форм навчання саме тренінг дає можливість на 90% засвоїти отриману інформацію. 

Впровадження тренінгових вправ на заняттях «Захисту Вітчизни» допомагає вчителю практично відтворити комунікативні вміння учня, що неможливо на звичайних уроках.
Тренінг як нова педагогічна технологія вбирає у себе зміст усіх визначень цього поняття, тому що охоплює різноманітні методи та прийоми. Тренінг допомагає вчителю в організації і проведенні навчального процесу, створює комфортні умови для співпраці з учнями.
У своїй роботі вважає головним забезпечення розвитку особистості кожної дитини, її творчого потенціалу. Відносини з дітьми будує на принципах співробітництва, співтворчості і пам’ятаю, що вчитель може допомогти дітям розвивати почуття прекрасного, пробудити творчі сили.

У своїй діяльності використовує різноманітні традиційні та інноваційні форми виховної діяльності - головне, щоб вони давали бажаний результат. Серед них: ділові ігри; тренінги; робота учнів у мобільних творчих групах; музично-історичні екскурси; акції; усні журнали; турніри інтелектуальних ігор; брейн-ринги «Що?Де?Коли?»; заочні та очні експедиції, ігри з військового багатоборства.
Прагнє працювати творчо, а тому завжди пам’ятає слова В.Сухомлинського: «Якою талановитою не була б людина, але якщо вона не вчиться на досвіді інших, то ніколи не буде хорошим педагогом».. 

Позиція вчителя: « Вміння знаходити обдарованих та здібних дітей - талант, вміння їх вирощувати – мистецтво. Але найважливішим є любов до дитини!».
На уроках та позакласній роботі створює основу для творчої  діяльності учнів.
Саме тут  зростають ті, кому жити та створювати майбутнє. Вважає, що його вихованці стануть новою українською елітою – моральною, духовною, високоосвіченою, інтелектуальною, культурною, національно свідомою. Мріє виховати людину добрих помислів, почуттів і дій, яка існує в гармонії із світом, із власним серцем. Це й стало провідною ідеєю його роботи.

Індивідуальний підхід. Безумовно, серцевиною виховного процесу є особистість дитини, тому в процесі спілкування з учнями виховую у них почуття власної гідності, їх індивідуальну життєву мету, запити, нахили, інтереси, характер, створюю сприятливі умови для  самовизначення, самореалізації та розвитку.

Особливу увагу  приділяю  дітям, які потребують посиленої уваги (не допустити переживання цими дітьми своєї «нездатності», не дозволити виникнення байдужості до навчання, праці, не притуплювати почуття честі та гідності).

В своїй роботі основним пріоритетом вважає національно-патріотичне виховання, тобто виховання молодої людини - патріота України, готового самовіддано розбудовувати її як суверенну, демократичну, правову і соціальну державу, виявляти національну гідність, знати і цивілізовано відстоювати свої громадянські права, сприяти громадянському миру і злагоді в суспільстві, бути конкурентоспроможним, успішно самореалізуватися в соціумі як громадянин, сім'янин, професіонал, носій української національної культури.

У зв’язку з цим кожного року проводить заходи, присвячені Дню захисника України, створенню Збройних Сил України; запрошує ветеранів визвольнх змагань, учасників АТО, представників районного комісаріату. Учні школи є постійними призерами районних та активними учасниками обласних змагань «Сокіл» («Джура»).

Як керівник гуртка козацько-лицарського виховання «Джура», у вивченні розділів  програми впроваджує елементи тренінгових вправ, організовує поїздки у міста Львів, Івано-Франківськ, музей Небесної Сотні, у Карпати зі сходженням на гору Говерла. На одному із сходжень учні Монастириської школи  та школи із Дніпропетровської області розвернули український стяг та виконали гімн України.  

У своїй роботі намагається орієнтувати дітей на загальнолюдські цінності: гуманізм, працелюбство, захист прав людини, критичне мислення, повагу до культури різних народів, високий рівень знань, толерантність, розуміння, що земля — наш спільний дім, а світовий спокій і злагода між людьми і державами — головна умова існування землі і людства.

Щоб досягти поставлених цілей, використовує інтерактивні технології виховання учнів, що передбачають моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблеми на основі обліку обставин та відповідної ситуації.

Отже, цілеспрямована робота з формування ціннісних орієнтацій шляхом формування національної свідомості дає змогу підвищити рівень згуртування та інтеграцію в учнівському колективі, позитивно впливати на життєву активність більшості учнів, відбудовувати позитивні зміни в формуванні ціннісних орієнтацій і пріоритетів, започатковувати корекцію вад особистісного розвитку. Такий напрямок діяльності дає змогу вчителю правильно  спланувати роботу на уроках «Захисту Вітчизни» та в позаурочний час.

