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ОПИС ДОСВІДУ РОБОТИ
«Формування творчого мислення учнів початкових класів шляхом використання інноваційних комп’ютерних технологій»

Учитель готується до гарного уроку все життя... 

                                        Така духовна і філософська основа нашого
                 фаху і технологія нашої праці.
                                                                                              В.О. Сухомлинський

Мета : розвивати   індивідуальні    творчі    особливості учнів,   вчити    мислити    і    користуватися    різними джерелами   інформації,  самоудосконалювати    особистість  учня,  рух   вперед   через  перешкоди,  суперечності, формування   активної   життєвої   позиції    та   зміцнення здоров’я    дітей

Працюю над реалізацією завдань
· запалити в дитячому серці вогник допитливості;

· розвивати різні види  пам’яті, уяву і фантазію, увагу, спостережливість, творче мислення;
· формувати мовленнєві вміння, комунікативно-творчі здібності;
·  пробуджувати інтерес до навчання, робити його цікавим, пізнавальним, розвивальним.
Зерна педагогічної творчості:
· різноманітні форми уроків: урок–гра, урок- подорож, урок- казка, урок -змагання, урок- свято, уроки – мислення серед природи.
· ігровий матеріал,  казкові сюжети і герої.

· Інтерактивні методи і форми  навчання.

· Проектна діяльність.

· Інтегровані уроки.
· Розвивати творчість: означає виховувати у дітей інтерес до знань, самостійність у навчанні. Маленький учень  добре  вчиться лише тоді, коли  він переживає успіх, хоча б невеликий.
Актуальність досвіду: постійно зростаючі вимоги до змісту й організації навчання та виховання потребують упровадження ефективних педагогічних підходів:

· забезпечує умови для розвитку творчої особистості учня;

· розвитку дослідницького мислення, інтерактивних технологій:

· підбір новітніх методів і прийомів навчання

Сутність досвіду полягає в гармонійному поєднанні навчальної та ігрової діяльності молодших школярів. Реалізація творчих ідей дозволяє підвищити якість педагогічного процесу, рівень навчальних досягнень, забезпечує комфортність, емоційну задоволеність.

Практична значущість досвіду полягає у використанні вчителем різних способів організації ігрової діяльності на уроках. Я  шукаю ефективні методи та прийоми навчання, творчо використовую їх у своїй роботі.

Інноваційна значущість полягає в тому, що в ігровій діяльності освітня, розвиваюча й виховна функції діють у тісному взаємозв’язку.
Ідея педагогічного досвіду :
,, Через  казку,  фантазію,  гру,  через  неповторну  дитячу  творчість      вірна  стежка  до  серця  дитини”. (В. О. Сухомлинський)

Педагогічна проблема :

«Формування творчого мислення учнів початкових класів шляхом використання інноваційних комп’ютерних технологій»

Проблема по виховній роботі : 

,, Розвиток індивідуальних здібностей і талантів, забезпечення умов їх реалізації’’.

  Працюючи  в Черниховецькій  ЗОШ    I – IIІ ст.  з 1994 року, використовую  у своїй роботі  творчу  спадщину В. О.Сухомлинського. Кожен  урок проводжу  під  девізом : ,, Жодного  відстаючого  поруч!”. Враховую  можливості  кожного  учня  і  почуття  відповідальності  перед  класом. Я  піклуюся  про  те,  щоб  навчально–виховний  процес містив  у  собі  ,,ситуацію успіху”.
  Люблю  дітей, люблю  людей, люблю працювати  в нашій школі. Намагаюся створювати комфортні умови навчання, щоб бажання вчитися  не згасло впродовж  всього  шкільного  життя.

  Останні чотири роки особливу увагу приділяю інтерактивним методам навчання в початковій школі. У своїй роботі впроваджую інноваційні технології, поєдную групові та індивідуальні форми роботи.                                                                                                                              Застосовую  елементи  інтерактивних  комп’ютерних технологій  для  формування та розвитку  творчої особистості.                                                                                                                 Працюю над вдосконаленням навчальних, інтелектуальних і творчих можливостей учнів початкових класів.                            
Основні професійні інструменти вчителя  – це дитяча книжка (у тому числі й підручник) і живе усне мовлення, розраховане на  вікові  особливості  дітей. Тому чільне місце у формуванні дитячої особистості  займають  уроки рідної мови (навчання грамоти, літературне   читання,    позакласне   читання, українська мова, уроки розвитку  зв’язного   мовлення).  
       Та не лише цим  користуюсь під час підготовки до уроків. Я намагаюсь використовувати різноманітні дидактичні засоби,  електронні та   наочні посібники для того, щоб учень зміг краще зрозуміти прочитане, осягнути ті моменти, які хотів виділити автор твору або й сам вчитель. 
Плануючи свій урок, передусім відмовляюся від уроків-копій відомих поурочних розробок, оскільки в них не знайшли вияву риси індивідуальної майстерності вчителя, особливості роботи з даним контингентом дітей. Тому  більше   уваги приділяю  проведенню  творчих  уроків  із   використаням   різноманітних педагогічних   засобів  та  прийомів,   застосуванням комп’ютерних програм, що дають змогу перевести на новий етап як підготовку вчителя до уроку, так  і сам урок. 
Методика застосування комп’ютера на уроках з різних предметів  та в  різні періоди навчання (з  1  до  4  класу) не може бути однаковою. Адже і саме використання комп’ютера виконує тоді відповідні психологічні й педагогічні завдання. В своїй роботі я використовую комп’ютер, починаючи з 1 класу, на уроках  засвоєння нових знань,  узагальнення та систематизації знань,  комбінованих уроках. 
 Переконана, що дитина не тільки повинна набути певні  вміння  та  навички   , а й навчитися спостерігати, порівнювати, розуміти взаємозв'язок між поняттями , міркувати. А досягнути   цього можливо лише за допомогою засобів, які активізують пізнавальну діяльність.  Усвідомлюючи, що словесна творчість – могутній стимул духовного життя дитини, високоефективний засіб її розвитку, джерело натхнення в оволодінні мовленнєвою культурою, надійний засіб самоствердження особистості, намагаюсь, щоб жодне заняття не проходило без роботи, пов’язаної зі збагаченням словникового запасу учнів.  Тому  на  уроках  використовую  підготовлений  мною  «Тлумачний  словничок  для  кмітливих  діточок» ,   який  охоплює  усі  слова , вимову  та  правопис  яких  потрібно  запам’ятати.  Ця  розробка  допомагає  учневі  не  тільки  бути   грамотним,  але  й  розвиває  його    пізнавальну  сферу  ,дає  можливість  краще  зрозуміти  значення  слова  за  допомогою  синонімів,  антонімів,  спільнокореневих  слів,  загадок,  прислів’їв  із  цим  словом,  звернутися  до  витоків  даного  слова.                                                                                                            Завдяки  використанню ІКТ навчальне середовище можна доповнити відео, звуком, анімацією. Ці  середники   мають   значний вплив на емоційну сферу молодшого школяра, сприяючи підвищенню пізнавальної активності, інтересу до предмета та навчання вцілому, активізації навчальної діяльності учнів. Тим  паче  молодші школярі вже готові до  роботи з ІКТ: вони знають, що таке комп’ютер, у більшості випадків уміють ним користуватися, у них відсутній психологічний бар’єр.                 Діти не бояться, що зламається машина, не вистачить знань  упоратися з нею тощо. Однак машина без людського фактору залишається «розумною іграшкою». Сьогодні вже очевидно, що викладач ,  який веде заняття за допомогою мультимедійного проектора, електронної дошки та комп’ютера, використовує на уроці та під час підготовки до нього ресурси Інтернет, має якісні переваги перед колегою ,  який користується, “крейдяною технологією”. Виховання учнів у школі повинно  бути спрямоване на розвиток людини сучасного інформаційного суспільства,  школа має вчити користуватись необмеженим джерелом інформації – Інтернетом, та принаймні, спробувати навчити дитину відрізняти  добро від зла.
Вчитися легко, коли вчитись доступно та цікаво
Кооперативне навчання
Робота в парах:

· Розвиток критичного мислення, вміння переконувати й вести дискусію.

· Сприяє розвитку навичок спілкування.

· Всі діти мають можливість говорити, висловлюватись.

· Дає учням час подумати, обмінятись ідеями, а потім озвучити думки перед класом.

Робота в міні-групах:
· Сприяє опрацюванню змісту матеріалу.

· Для вирішення складних проблем, що потребують колективного розуму.
За  допомогою  - до  В. О. Сухомлинського
· Під  час  читання  казок  і оповідань  діти  дають  характеристику  героям,  висловлюють  свої  переживання,  вчаться  відрізняти  добро  від  зла,  тобто  вчу  дітей  мислити,  як  вчив  В.О.Сухомлинський.
· Тому  я  прихильник  нестандартних  форм  проведення  уроків. Мої  уроки – казки,  уроки – дослідження,  уроки – екскурсії,  уроки  -  мислення  серед  природи , уроки – мандрівки  та інші  дають  можливість  урізноманітнити  процес навчання.

Подорож  до  світу  маленьких  казок  В. О. Сухомлинського
,,Людина, - любив   повторювати  педагог,  - народжується  на  світ не  для  того,  щоб  зникнути  безвісною  порошиною. Людина  народжується,  щоб  залишити  після  себе  слід  вічний”. 

      Мої  діти   із  великим  задоволенням  слухають  казки цього  видатного  педагога ,  які  читаємо  колективно  із  збірки  ,,Чиста  криниця”  та  ,,Казки  під  голубим  небом”. Всі   ці  казки  користуються  заслуженою  любов’ю  юного  читача, адже  в   них  розкривається  світ  пізнання,  допомагають   дітям   пробудити  у  їхніх  душах  благородні  почуття,  людську  гідність,  безмежну  любов  до рідної  землі.

        Адже  той,  хто  робить  добро  змалку,  робитиме  його  все  життя.       

       Діти  і  самі  складають  казки,  малюють  малюнки  до  їх  змісту. Весь  цей  матеріал  зберігаємо  в  папках  ,,Творчі  роботи  учнів”
Гра -  це  елемент  створення успіху
· В. О Сухомлинський  писав :,,У  грі  немає  людей  серйозніших,  ніж  малі  діти”.
·  Гра  супроводжує  людину  протягом  всього  життя. А  для  дитини  1 класу  -  це  основний  вид  діяльності,  за  допомогою  якого  вона  пізнає  навколишній  світ. Використання   ігор  на  уроці  активізує  психічні  процеси  діяльності  учнів  це : сприймання,  мислення,  уяву,  увагу  та  пам’ять. Використання  дидактичних  ігор  та  ігрових  моментів  робить  урок  цікавим,  створює  у  дітей  бадьорий  настрій,  полегшує  засвоєння  навчального  матеріалу,  створює  ситуацію  успіху. Працюючи  над  вирішенням   даних  питань,  неодноразово  звертаюсь  до  творчих  надбань  В. О. Сухомлинського.
Уроки мислення серед природи

Вчу  дітей  висловлювати  свої  думки  на  основі  власних  спостережень  про  те,  що  вони  бачать  у  довкіллі,  знаходять  образи  якісь  в  природі  та  складають  про   них  казки  та  оповідання.

          Розвиваю  творче  мислення  дітей,  фантазію,  збагачую  зв’язне  мовлення. Виховую  естетичні  почуття  від  спостереження  за  явищами  в  природі, Розвиваю  вміння  робити  висновки,   аналізувати,  спираючись  на  власний  досвід. Використовую  ігрові  завдання. Наприклад: уявіть  себе  деревом,  кущем,  небом,  хмаринкою,  осіннім  листочком …

       Виховую  любов  до  природи,  гуманні  почуття.

        Використовую  педагогічну  спадщину  В. О. Сухомлинського  для  екологічного  виховання  дітей, адже  відомий  педагог  радив  використовувати  для  всебічного  розвитку  дітей  прогулянки  та  екскурсії  на  природу,  своєрідні  ,, подорожі”  для   складання  творчих  розповідей.

            В. О. Сухомлинський  у  книжці  ,, Школа  радості”    радив  складати  казки  на  лоні  природи  під  час  спостереження    ,,подорожей  сонця” ,

 ,, подорожей  хмар”,  ,, подорожей  вітру”.
Використання педагогічних технологій, інноваційні форми, методи, прийоми

	№ п/пр
	Етапи уроку
	Види робіт

	I.
	Організаційний момент.
Повідомлення цілей, задач.
	Створення проблемної ситуації. Вправи ,,Мікрофон’’, ,,Мозковий штурм’’, ,,Асоціативний кущ’’.

	II.
	Актуалізація опорних знань, умінь.
	Робота в парі, бліц – опитування, гра, діалог, метод дискусії.

	III.
	Мотивація навчальної діяльності.
	Створення проблемної ситуації, дискусія.

	IY.
	Засвоєння нових знань.
	Дослідницька робота, пошук розв’язання проблеми, робота в парах, групах, інсценізація.

	Y.
	Закріплення, повторення, узагальнення.
	Творчі завдання, змагання, робота в парах, групах, індивідуальна робота, ігрові методи, тестування.

	YI.
	Контроль знань, умінь, навичок.
	Робота в парах, ,,Аукціон знань ’’, самоконтроль, взаємоперевірка.

	YII.
	Підсумок уроку.
	Рефлексія,  ,,Асоціативний кущ’’,  ,,Мікрофон’’, тест – опитування, самооцінка, рольова гра, диференціація  домашнього завдання


· Мозковий штурм.

Спонукає учнів проявляти творчість, дає можливість вільно висловлювати свої думки.

Мікрофон. На початку роботи вчитель визначає одним словом тему, над якою буде проводитися робота, а учні згадують все, що виникає в пам’яті стосовно цього слова.
· Використовую  таку  інтерактивну  вправу  під  час  актуалізації  опорних  знань. Діти  чітко  висловлюють  свою  думку  за  1 – 2  хвилини,   передаючи  ,,уявний  мікрофон”  ланцюжком   по  рядах. Кращі  думки  записую  на  дошці.

· Наприклад.  Справжній  друг  …

     Уміти  дружити  -  це  означає  …  .

· Можна  також  цю  роботу  провести  в  групах. Представник   іншої  групи,  взявши  «мікрофон»,  має  сказати  чи  погоджується  з  відповіддю  свого  попередника,  якщо ні,  то  обґрунтовує  чому  і  пропонує  інший  шлях  розв’язання.

Дає можливість кожному сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на запитання.

,,Асоціативний кущ’’

На початку роботи вчитель визначає одним словом тему, над якою буде проводитися робота, а учні згадують все, що виникає в пам’яті стосовно цього слова.
,,Коло знань”. Незакінчені речення.

Дає можливість вільніше висловлюватися щодо запропонованих тем.

  Рефлексія (підсумок).

- Що стимулювало вас виявити творчість? Що заважало? Я знаю …  . Я вмію… Очікування.
Що   кожен з вас очікує від сьогоднішнього уроку? …

Групова дослідницька робота (спільні проекти).
Дискусія  ,,за’’ і  ,,проти’’. ,,Займи позицію” (перехід з однієї групи в іншу).
Індивідуальний та диференційований підхід до навчання
 В.О. Сухомлинський писав ,, Для того, щоб діти добре навчалися, треба навчити їх вчитися’’. Тому, використовую індивідуальний підхід до навчання всіх дітей без винятку, тому завдання на уроці дітки отримують диференційовано. Добираю вправи для одночасної роботи всього класу : 

· для здібних учнів завдання з поступовим ускладненням, а для слабших – з поступовим зменшення міри допомоги. 

· Тобто, здібні учні удосконалюють  і поглиблюють  знання  з даної теми, виконуючи ряд творчих завдань після основного, а  слабші – крок за кроком йдуть до виконання основного завдання .Є місце обов’язковій перевірці і висновку, де беруть участь   усі учні класу. За потреби, я допомагаю школярикам, які виконували другий варіант, тому що учні класу навчаються за одним і тими ж підручниками, то моє завдання – використовувати матеріал підручника для диференційованого навчання. 
· В. О. Сухомлинський писав : ,, Якщо учень не зробив самостійно хоча б маленького кроку по шляху до оволодіння знаннями -  це пропащий для нього урок’’. Тому не використовую  ,,сіру зрівнялівку’’ і дбаю про кожну дитину, бо вчити всіх однаково неможливо.
Кожен клас – різний рівень знань, тому поряд з  інтерактивними технологіями навчання ми не маємо права забувати про  індивідуалізацію і диференціацію знань. Вивчаю методичні рекомендації Світлани Панасівни Логачевської.
Позаурочна діяльність
Виховна  робота  з  класом  має  не  менше  значення,  ніж  навчальна  діяльність.  Діти з  великим задоволенням  приймають  участь  у  позакласних  заходах.  Але  всім  виступам  передує  велика  підготовча  робота,  розвиток  творчих  здібностей  учнів  на  уроках,  під  час  виховних  заходів.  Учням  класу  дуже  подобаються  класні  години,  пов’язані  з  творчими  завданнями,  різноманітні  турніри,  вікторини. 


У  2015  році  я  стала  класним  керівником  1 класу.  Щоб  краще  пізнати  дітей,  їх  нахили,  уподобання,    життєву  позицію, а  не  тільки    біографічні  дані, розробила  проект  «Наш  клас»,  який  відображений  у  порт фоліо    кожного  учня.  

Основні  завдання  проекту:

формування  та  згуртування  дитячого  колективу  через:

· усвідомлення  поняття  «Я  -  Ми»;

· створення в ньому  комфортного  середовища  для  розвитку  особистості;

· активну  діяльність  класного  колективу  через  участь  у  загальношкільних  заходах;

· розвиток  особистості дитини  в  школі  й  поза  нею.

На  це  спрямовані  колективні  творчі  справи  класу. Наприклад,  години  спілкування,  до  яких  разом зі  мною  готуються учні  .  Кожен    має своє  доручення.  Закохані  у  спорт , стали  фізоргами  класу,  допомагають  у  підготовці   до  уроків  фізичної  культури.  Учні  ,  які  мають  гарний  естетичний  смак,  стали  нашими  дизайнерами.  Вони допомагають  в  оформлені  кожного  свята,  позакласного  заходу.  Інші  доглядають  за  кімнатними  рослинами.  За  цей  час  наша  класна  кімната  перетворилася  на  «зимовий  сад»,  тут  стало  гарно й  затишно.  Захоплені  танцями,  вчать  однокласників  танцювати,  готують  номери  художньої  самодіяльності,  виступи,  концерти  до  свят.  Я  намагаюсь  організувати  роботу  так,  щоб  учні  зрозуміли,  що  в  кожної  людини  є  свої  таланти,  здібності.  

Також  для  реалізації  цієї  мети  організовую  екскурсії,  туристичні  походи,  відвідування  театру,  проведення  змагань, інтелектуальних  конкурсів,  вікторин, які узагальнені в класному альбомі.     Мої  вихованці  беруть  активну  участь  у  шкільних  заходах,  предметних  тижнях,  відкритих  уроках,  шкільних  святах,  виставках,  вікторинах.  Традиційними  в  нашому  класі    стали  родинні  свята: 

« Тарас Шевченко  -  України  син»,  «Осінні  забави»,  «Озвались  дзвони  Великодні»,   «Поклін  тобі,  Тарасе,  великий  наш  пророче!»,  «Прощавай, букварику»,  «Свято  урожаю»,  «8  Березня - свято  весни  і мами»  та  багато  інших.  Учні  класу  виконали проекти   «Лелека  білий»,  «Ластівка  сільська»,  «Відомі  люди  нашого  краю»,  «Моя  країна - Україна».
Напрямки  подальшого вдосконалення.
Не варто боятися помилок, варто швидко їх виправити
Скільки  б  не  працювала,  труднощів  в  моїй  роботі  не  зникають,  лише  
змінюється    їх  характер. Намагаюся   й  надалі перетворювати  клас  у  справжню робочу  майстерню.

   Продовжую  працювати  під  девізом : ,,На  старті  пошуку ”,  вивчаю із  задоволенням  інші  передові  досвіди  із  педагогічних  сайтів,  вибираю  ,,родзинку”  для  душі  і  впроваджую  у  свою  роботу ,   проводячи  спостереження  та  дослідження  в  своєму  класі,  аналізуючи  досвід  попередніх років,  роблю  висновки,  які  допомагають  почуватися  впевнено  в  різних  життєвих ситуаціях.
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