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«Використання інформаційно – комунікаційних технологій

на уроках природознавства».
Сучасний період розвитку суспільства, оновлення всіх сфер його соціального і духовного життя потребує якісно нового рівня освіти, який відповідав би міжнародним стандартам.

 Сучасне навчання… Яким воно має бути? Про це читаємо, міркуємо, дискутуємо.

 Отже перед вчителем постає питання які педагогічні технології доцільно обрати, щоб розвинути творчі здібності учнів, сформувати креативну особистість, зробити кожен урок цікавим, досягти творчої співпраці вчителя і учня, щоб учні не були пасивними слухачами.

Цей пошук дав поштовх використовувати у своїй роботі засоби інформаційно-комунікаційних технологій. Адже ХХІ століття – століття високих комп’ютерних технологій.
І я обрала темою свого професійного розвитку «Використання інформаційно-комунікаційних технологій на уроках природознаваства». Тому що природознавство як навчальний предмет має інтегрований характер. Головною метою є формування в унів уявлень про цілісність природи, виховання соціально активної особистості, здатної екологічно мислити, дбайливо ставитися до природи, розуміти значення життя як найвищої цінності. Питання охорони природи і екології пронизує весь світ. Тому досвід вчителя, стиль його роботи, а також використання педагогічних прийомів має велике значення у результативності праці.

Мети досягає той, хтоїї прагне… А я прагну підвищити рівень навчальних досягнень учнів, відкрити нові можливості для застосування ІКТ у навчанні, здійснювати індивідуальний та диференційований підхід у навчанні, розвивати самостійність учнів.

Як вчитель я ставлю перед собою завдання:

· створити ситуацію успіху у навчально-виховному процесі;

· розвивати здібності учнів, пізнавальну активність, творчі здібності;

· виховувати соціально активну особистість, яка здатна мислити, бережливо ставитися до природи, людей і самого себе;

Для того, щоб досягти поставленої мети у своїй роботі я використовую хмарні сервіси платформи Googll Apps. У мене є створений власний Googll диск де зберігаю свої розробки, матеріали і ділюся ними з іншими вчителями. Також я є учасником  спільноти вчителів початкових класів Підгаєчини які розміщуюь свої вчительські матеріали на диску спільноти. 
Це дає можливість вивчати передовий досвід вчителів і використовувати його при плануванні своїх уроків.

При формуванні необхідних знань я використовую такі засоби ІКТ:

-презентації,

-кросворди,

- тести,

- інтерактивні вправи, плакати,

- віртуальні подорожі, електронні енциклопедії.

Ці засоби використовую на різних етапах уроку. Для перевірки домашнього завдання, закріплення вивченого матеріалу розробляю тестові завдання, індивідуальні картки для опитування, анкети за допомогою інтернет сервісів Мастер – тест, Googll форми, Microsoft Office Word.

При вивчені нового матеріалу використовую презентації які підвищують якість засвоєння матеріалу, збагачують уяву дітей. Велике значення  для засвоєння вивченого мають навчальні відео, віртуальні подорожі. Які дають можливість кожній дитині заочно подорожувати по нашій планеті та різних куточках землі. Адже побачене запамятовується краще, ніж почуте. 
Сьогодні у інтернеті є велика кількість різних сервісів для створення цікавих презентацій. Я користуюсь такими як: Prezi, Power Point, Googll презентації, Slides, Windows Movie Maker, Proshow Producer.
Для кращого запам’ятовування термінів, визначень, розвитку уваги практикую використання хмарів слів які розробляю за допомогою сервісу Tacul. Такий сервіс, як  Lerning Apps дає можливість створювати інтерактивні вправи що розвивають мислення, вчать систематизувати, аналізувати. А робота з інтерактивними картинками дозволяє учням самостійно працювати з джерелами інформації, відбирати головне, поглибити знання, бачити результат своєї праці.

Значних результатів можна досягнути при використанні проектної діяльності на уроках природознавства. Бо саме вона створює умови творчого саморозвитку учнів, формує всі життєві компетенції ХХІ століття.
 Самостійне здобуття знань, орієнтування в інформауійному просторі, систематизація знань, вирішення проблеми через метод проектів, застосування знань на практиці. Результатом роботи над проектом  є якийсь кінцевий продукт. Наприклад кінцевим продуктом нашого проекту «Їстивні та отруйні гриби» було виготовлення з дітьми буклету про правила збору грибів. Тому що, наше село знаходиться серед лісів і діти дуже часто зустрічаються з цією проблемою. Створюємо також презентації, онлайн газети та багато іншого.
Робота у проектах сприяє підготовці молоді яка зуміє спланувати свою діяльність на основі демократичних цінностей і буде конкурентноздатною на європейському ринку праці.

 Важливим у вивченні цілісності природи є участь учнів у Міжнародно природничому конкурсі «Колосок». Діти з великим задоволенням виконують цікаві завдання, шукають відповідну інформацію, дізнаються багато нового.
Участь у цих конкурсах підвищує самооцінку учасників змагань, дає змогу перевірити знання і застосувати їх на практиці.

Таким чином, використання ІКТ допомагає підвищити ефективність уроків, психологічно полегшує процес засвоєння матеріалу учнями, активізує увагу, розширює кругозір, підвищує рівень використання наочності на уроці, формує уміння добувати інформацію із різних джерел, обробляти її за допомогою комп’ютерних технологій, підвищує продуктивність праці вчителів і учнів, робить урок привабливим і сучасним. Мої учні здатні до самостійного вивчення матеріалу: вміють виявляти головну думку, коротко викладати матеріал, застосовувати теоретичні відомості в конкретній ситуації, у дітей розвинуті комунікативні навички, формується культура роботи з інформацією, вони терпимі до думки інших учасників освітнього процесу, розвиваються навички самоконтролю, учні прагнуть до самовдосконалення. ІКТ не скасовують традиційну методику, а доповнюють її новим змістом.
Інформаційні технології стають потужним багатофункціональним засобом навчання. Їх використання привчає учня жити в інформаційному середовищі, сприяє залученню школярів до інформаційної культури. Сьогодні, з огляду на сучасні реалії, вчитель повинен вносити в навчальний процес нові методи подачі інформації, щоб виховати соціально активну особистість здатну екологічно мислити і застосовувати свої знання на практиці.
