

Тема дослідження: розвивальні ігри в навчально-виховному процесі як засіб формування ключових компетентностей молодшого школяра.  
Об’єкт дослідження – ігрова діяльність молодших школярів у навчальному процесі.
Предмет дослідження – використання розвивальних ігор у початковій школі.
Мета дослідження – показати ефективний вплив розвивальних ігор  на  загальний розвиток молодших школярів, рівень пізнавальної активності учнів на уроках та підвищення навчальних досягнень учнів.
Кожен із нас, вчителів, повинен пам’ятати: якщо нам довірили дитину, ми повинні повернути її крилатою.
Мій обов’язок – прийняти учня таким яким він є, а не таким, яким би я хотіла його бачити, допомогти кожній дитині досягнути максимуму її можливостей. Щодня, переступаючи поріг класу, я усвідомлюю, що переді мною особистості, і кожна – індивідуальна, і до кожної потрібно знайти підхід, щоб дитина відкрила свої таланти, повірила в свої сили. 

Часто переді мною постає питання: як зробити урок не тільки продуктивним, а таким, що запалить животрепетну іскорку допитливості в очах дитини, збереже стійку увагу протягом цілого уроку, зародить бажання і навіть жадобу вчитись.

Відповідь на це питання – гра. Ось чому проблема, над якою я працюю, – це «Розвивальні ігри в навчально-виховному процесі як засіб формування ключових компетентностей молодшого школяра».  

Адже саме ігрові технології є однією з унікальних форм навчання, яка дозволяє зробити цікавими і захоплюючими не тільки роботу учнів на творчо-пошуковому рівні, але й буденні кроки з вивчення предметів. Цікавість умовного світу гри робить позитивною,  емоційно забарвленою монотонну діяльність із запам'ятовування, повторення, закріплення чи засвоєння інформації, а емоційність ігрового дійства активізує всі психічні процеси і функції дитини.

Відомо, що розум не може довго зосереджуватися на всьому, що нудне, нецікаве, монотонне. Тому намагаюся зробити навчання цікавим: проводжу уроки у формі гри або з елементами гри. 
У своїй практиці я використовую різні види сюжетно-рольових ігор: рухливі, розвиваючі, режисерські, театралізовані, ігри-фантазії, розважальні та комп’ютерні.

Несподівані гості (Мовонька та панночка Каліграфія на уроках навчання грамоти та української мови, Думонька та Кметик на уроках математики, Олівець-Малювець на образотворчому мистецтві, Пізнайко на природознавстві та «Я у світі»), таємничі мандрівки («Подорож з краплиною», «Мандрівка історичними пам’ятками рідного міста», «Подорож у минуле»), загадкові дослідження («Загадкова вода», «Хто ж забруднює повітря»), фантастичні проекти («Крижані велетні», «Цікавий світ Австралії», «Історія досягнень людини») – спонукають до дії, забезпечують всебічний розвиток дитини. Збуджена під час гри думка  підводить учня до самостійних висновків і узагальнень, які, у свою чергу, змінюють знання і перетворюють їх у переконання. Гра належить до традиційних і визнаних методів навчання і виховання молодших школярів. ЇЇ цінність полягає в тому, що в ігровій діяльності освітня, розвивальна і виховна функції діють у тісному взаємозв’язку.
Під час гри у дитини найповніше виявляються і розвиваються індивідуальні особливості, можливості, здібності, пам’ять, мислення, загострюється увага. 
Саме в іграх виховується культура спілкування дитини з колективом, взаємодія між учнем і вчителем. Гра потребує від учня здібності, витримки, бажання допомогти відстаючому, невимушено виховує адекватне сприймання невдач і помилок. Я помітила, що ті діти, з яких на уроці і слова не витягнеш, в іграх активні. Вони можуть повернути хід гри так, що деякі відмінники тільки руками розведуть. Їхні дії у грі відзначаються глибиною нестандартного мислення.
Особливо важливе місце займає дидактична гра та ігрові прийоми у навчальному процесі першокласників. Деякий програмовий матеріал потребує від дитини значних вольових зусиль. Саме тоді гра, запобігаючи психічному перевантаженню дитини, і допомагає реалізувати навчальну мету значно швидше й міцніше, ніж будь-який інший педагогічний засіб («Жива абетка», «Подорож країною алфавіт», «У гостях у Геометринки»).
У 3 класі під час вивчення теми «Будова слова» використовую метод ММЧ (моделювання маленькими чоловічками). Учні активно працюють у грі «Казка в гості поспішала», в грі-вікторині, грі «Мозкова атака», «Мікрофон», «Незакінчені речення», «Навчаючи – вчуся».

Здавалось, що у третьокласників, четвертокласників вже сформовано обов’язок вчитися, психологічно вони готові сприймати матеріал, в них добре розвинений вольовий компонент діяльності, але душа потребує загадковості, інтриги, своєрідного свята.
Доцільність використання гри на тих чи інших етапах уроку залежить  як від рівня знань, умінь і навичок учнів, так і складності дидактичних завдань, які стоять перед ними. Гра допомагає учням, коли важко, коли є необхідність створити додатковий емоційний  фон навчання, опосередковано впливати на хід і результати їхньої діяльності.
У час комп’ютеризації, нових технологій  книга відходить від наших дітей і їх сімей далеко-далеко. Але ж «хто навчається без книги, той черпає воду решетом». Тому, щоб пробудити  інтерес до книги і бажання читати, я виготовила плакат «Як ми читаємо». Кожен учень отримував серединку квіточки. За прочитані і коротко переказані оповідання, казки, учень отримував пелюстку, на якій записував назву автора і кількість сторінок. Діти спостерігали, як читають однокласники, і кожен прагнув отримати якнайбільше пелюсток. Результат не забарився. 2/3 класу читали на високий рівень. Залишалося одне – закріпити «бажання  читати», але не за пелюстку на плакаті, а просто тому, що цікаво і потрібно. І мені дуже приємно, що учні розповідають про книги,  які  читають, обмінюються між собою і просять прочитати для всіх, щоб захопились усі однокласники.

Процес навчання нелегкий, і тому він має бути таким, щоб  сприяти розвиткові сил і здібностей дитини. Хоч дитина і не боїться труднощів у пізнанні, проте, з певних причин у неї зникає бажання вчитися. Як пробудити і розвинути в дитини нездоланну спрагу до знань? Це інтерактивне навчання, в ході якого здійснюється взаємодія вчителя і учня (багатостороння комунікація) і створюються оптимальні умови для розвитку. Учасники більш мобільні, відкриті і активні. Їм приємно доходити до спільної думки самостійно, обговоривши, сперечаючись.

Вважаю, що в педагогічній діяльності неможливо обійтися без застосування висловлювань, які підримують дітей, надають їм наснаги, створюють ситуацію успіху:

· Це неодмінно вийде...
· Саме ти зможеш зробити це...

· Я впевнена, що ти пам’ятаєш про...

· Спробуй, і  у тебе неодмінно вийде...

· Сьогодні ти працюєш набагато краще...
Значну увагу приділяю позакласній роботі з учнями. Переконана, щоб виховати  справжню людину – спочатку треба пробудити душу в дитині, а потім шліфувати розум. Стараюся глибоко продумувати виховні заходи, залучати до участі всіх учнів класу.
Організовую екскурсії «Куточками рідного краю». Тут діти в невимушеній обстановці розкривають себе, свій внутрішній світ, своє бачення того чи іншого об’єкту: захоплення чи розчарування. Враження від відвідування водоспаду в с. Нирків дало бажання учням взяти участь у Всеукраїнському проекті «Це – наше і це – твоє!» (проект «Один з найбільших рівнинних водоспадів у Європі – наш!», який увійшов у 25 кращих, за ним створений мультфільм).  
Основою становлення всесторонньо розвиненої особистості вважаю родинність, яка виражається у роботі з батьками. На перших батьківських зборах наголошую: «Дитина – вище творіння Природи і Космосу і несе в собі їхні риси – могутність і безмежність. Ви можете дати дітям вашу любов, але не ваші думки. Адже вони мають власні думки. Ви можете дати житло їхнім тілам, та не їхнім душам, бо їхні душі перебувають у недосяжному для нас майбутньому. Ви прагнете зробити їх подібними до себе, але вони мають власну індивідуальність. Зрозумійте їх!». Вручаю «Меморандум дітей своїм батькам», який закінчується віршем А.Барто:

Ліхтарі ясні горять за вікном. Біля мене, мамо, сядь перед сном.

    
Цілий вечір поруч ти не була, в тебе, мамо, все діла, все діла.

  

За тобою не ходжу, не кричу... Як дорослий, все я жду і мовчу.

Хоч тепер зі мною сядь перед сном... Глянь, ліхтарики горять за вікном.

Щоб допомогти у вихованні, практикую бесіди за круглим столом, проводжу анкетування, обговорюємо різні статті, книги.
Висновок
Працюючи над проблемою  «Розвивальні ігри в навчально-виховному процесі, як засіб формування ключових компетентностей молодшого школяра» я переконалася, що саме в іграх розпочинається невимушене спілкування дитини з колективом класу, взаєморозуміння між вчителем і учнем. Тому мені, саме завдяки ігровим формам навчання, вдалося підвищити рівень пізнавальної активності учнів на уроках, підвищити загальний рівень навчальних досягнень учнів, розвинути інтерес учнів до предметів, залучити пасивних учнів до систематичної розумової праці, дати змогу дитині відчути успіх, повірити в свої сили, навчати без примусу, щоб кожен учень був не просто слухачем, а дослідником, фантазером і винахідником.
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