Роль вистави у формуванні світогляду та культурного розвитку гуртківців.
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Висновок.
В драматичному гуртку завдання художнього виховання є головним в процесі підготовки з гуртківцями сценічних навиків.
Робота над виставою починається, як правило з вибору п'єси. П'єси пишуть для постановки. У цьому одна з основних особливостей драматичних творів. Знайомлячись з п'єсою, режисер виясняє для себе такі якості, які перш за все оприділяють виховне значення вистави. Від того який підтекст вкладено в слова п'єси, як буде розкрито логіку поведінки її персонажів, залежатимуть почуття і думки, з якими піде глядач із спектаклю, а значить, і виховна цінність постановки.
Перші враження від прочитаної вистави можуть бути не вражаючими і поверхневими. Режисеру потрібно добре розібратись в них і добре вчитатись у виставу, продумати її зміст, її персонажі. Він повинен собі уявити акт за актом, продумати декорації, костюми, оформлення (виходячи з своїх можливостей).
Словом режисер в своїй уяві повинен «побачити» і «почути» п'єсу і тих виконавців, які є у нього на гуртку. Свої задуми і своє бачення вистави режисер записує - так намічається план постановки.
Знайомлячись з п'єсою режисер оприділяє її тему, з назвою якої можуть виникнути ряд асоціацій: згадуються літературні твори, картини художників, музичні твори, картини художників. Такі асоціації дуже потрібні режисеру , саме вони збагачують творчу фантазію режисера над роздумами майбутньої вистави.
Оприділивши тему, режисер продумує весь сюжет п'єси та образи в ній. Цим він себе підготовлює до бесіди з виконавцем (гуртківцями) проте , що і кого вони будуть грати. Тому керівник гуртка повинен провести велику підготовчу роботу з гуртківцями. П'єсу безумовно повинен читати сам режисер. При читанні слід відмітити, підкреслити головне, суттєве, донести до слухача наростання дії, зміну ритму, передати атмосферу, в якій розгортаються події.
Режисер повинен читати п'єсу виразно, емоційно, але своїм голосом. Ставлення до подій і дійових осіб він має передавати лише інтонацією і мімікою.
Важливо також, щоб під час читання п'єси учні не знали намічуваного розподілу ролей і однаково уважно слухали весь твір. Гуртківці самі повинні відчути який образ належить їм.
Гуртківці дуже люблять грати вистави. Але бувають невпевнені в собі і в своїх можливостях, вони грають невпевнено, фальшивлять. На допомогу приходить керівник, який освітлює і трактує образ так, щоб образ, або роль сподобалась виконавцям, обов'язково прислухається до їх думки і ні в якому разі не пов'язує своє бачення образу.
Головне завдання режисера - якомога яскравіше і повніше довести до виконавців, а через них до слухачів думку вистави.
Звичайно у роботі з виставою можуть бути деякі відхилення та інша послідовність, це вже бачення самого режисера та його гуртківців.
У роботі над виставою важливо всього велика зацікавленість виконавців, увага, зібраність. Керівник на протязі всіх занять повинен добиватися активності гуртківців, підтримувати їх, збуджувати їх творчу фантазію. Тому добре підготовлена робота - обов'язкова умова для успішної постановки вистави.
Керівник вчить гуртківців розкрити характери дійових осіб в життєво правдивих, логічних, цілеспрямованих діях, розвиваючи при цьому природні таланти, уміння гуртківців легко, емоційно відкликатися на художній задум, думками ставити себе в положення видуманих героїв і активно включати їх вжиття.
Непідготовленість керівника гуртка до роботи над драматичним твором неприпустима і з педагогічного погляду, бо учні помічають тоді кожну помилку в проведенні занять. Режисер, який погано готується до роботи в гуртку, втрачає в очах дітей авторитет. Крім того, гуртківці, які не беруть участі в даному уривку п'єси, нудяться на нецікавих репетиціях.
Відповідальним моментом аналізу п'єси є визначення її ідеї. Але спочатку треба з'ясувати жанр твору, після чого буде легше зрозуміти ставлення автора до дійсності, яку він змальовує. Проте, визначити жанр п'єси іноді буває важко. Якщо в п'єсі є ознаки кількох жанрів, то тоді треба простежити, які з них переважають, або більше допомагають розвитку дії і виявленню головної ідеї.
Встановити ідейну спрямованість твору - нелегка і відповідальна справа. Адже драматург синтетично змальовуючи життя, торкається багатьох зв'язаних одне з одним явищ і всі їх якоюсь мірою оцінює. По суті кожна тема разом з її оцінкою становить окрему проблему. Розв'язати ці проблеми різними сценічними засобами і прийомами - важливе завдання драматичного гуртка.
Після читання п’єси члени гуртка діляться враженнями від неї, але не аналізують її. Гуртківці говорять, що їм сподобалось і що їм не сподобалось, які вчинки дійових осіб вони схвалюють і як діяли б самі в пропонованих обставинах, з яким з героїв разом переживали, кому співчувають, кого осуджують, що їм незрозуміло, що, на їх думку хотів сказати автор тощо.
Якщо гурток ставить п'єсу вперше, то режисер підказує учням, про що їм слід говорити, обмінюючись враженнями. Гуртківці швидко схоплюють, що від них вимагають, охоче висвітлюють свої думки про п'єсу. Після обміну думок гуртківці не тільки з'ясовують найхарактерніші особливості п'єси, вони вчаться логічно мислити і висловлювати думки, аргументувати і доводити справедливість своїх доказів.
Оприділення головної думки тісно зв'язано з оприділенням її основного конфлікту. Саме в головному конфлікті, в боротьбі основних груп персонажів, проявляється повне розкриття ідеї вистави.
Конфлікт - основна рушійна сила розвитку сюжету, розвитку характерів в драматичному творі. Чим чіткіше і конкретніше режисер зможе виявити основний конфлікт п'єси, тим ясніше стане для виконавців і глядачів її ідея, тим емоційніше вони її сприймуть.
Для того щоб точніше оприділити основний конфлікт вистави важливо прослідкувати до чого прагнуть діючі особи, в зв'язку з якою подією, з яким стремлінням,як вони групуються між собою, чого кожна група добивається між собою, із-за чого проходить зіткнення.
Виясняючи всі ці питання в бесіді з гуртківцями, керівник може їх підвести до задуму конфлікту у виставі, який і виражається в окремих великих і мілких зіткненнях героїв вистави.
Ділення п'єси на частини (на основі подій чи епізоду) завершальний етап в роботі до переходу в підготовці до сценічного втілення вистави на сцені.
Ділення п'єси на частини повинно допомогти гуртківцям конкретно і наочно уявити собі розвиток дії, розвиток боротьби і зіткнення героїв і тим самим чітко виявити ідейну направленість вистави.
Після оприділення теми вистави, її головної думки і основного конфлікту, керівник разом з гуртківцями виділяють і коротко розбирають найбільш суттєві події зображені самим автором. Тепер опираючись на те, що вже зроблено підводяться границі кожної такої події, які складають зміст куска, епізоду.
Після читання п'єси та обміну враженнями, приступають до розподілу ролей і обов'язків. Від того, наскільки добре організовано цей вид роботи в гуртку залежить не тільки успіх спектаклю, а й взаємини в колективі. Недостатньо продуманий розподіл ролей іноді погіршує стосунки між учнями, а подекуди може навіть негативно вплинути на їх характери. Через те підчас розподілу ролей треба думати не тільки про створення хорошого спектаклю, а й насамперед про педагогічний вплив, який може зробити на учня та чи інша роль.
Під час розподілу ролей слід брати до уваги, яку роль грав учень у попередній п'єсі і по можливості чергувати великі ролі з маленькими, героїчні з характерними, позитивні з негативними. Треба враховувати і те, що іноді невеликі за обсягом ролі несуть у собі велике змістовне навантаження. їх слід доручати досвідченим гуртківцям.
З педагогічного погляду доцільно жваву, дійову роль пропонувати замкнутому сором'язливому учневі.
Підчас розподілу ролей треба зважити й на те, що в гуртку є більш і менш здібні до театральної діяльності учні, що одні з них вже виступали на сцені, другі - тільки опановують сценічну грамоту. Переоцінка творчих здібностей гуртківця часом негативно впливає не тільки на якість спектаклю, але, що ще гірше на самого гуртківця. В результаті провалу відповідальної ролі гуртківець може піти з гуртка, втративши віру в свої сили, боятиметься виявляти творчі здібності.
У процесі розподілу ролей треба врахувати вік як виконавців, здатних до творчої роботи, так і героїв спектаклю в цілому. У гуртку це особливо важливо, бо ролі дорослих іноді доводиться грати дітям - підліткам, або в кращому разі, 16-17-річним юнакам та дівчатам. Такі ролі слід доручити вищим на зріст гуртківцям, щоб не вийшло, що дорослу роль грає дитина молодшої групи. Якщо в гуртку не знайдеться «актора» для виконання тої чи іншої ролі, то краще її доручити дорослій людині. А щоб підняти авторитет свій у очах своїх гуртківців можна зіграти виставу самому керівнику. Від цього виграє не тільки якість спектаклю. Спілкування під час репетицій керівника і гуртківців зближує їх, сприяє становленню між ними контакту. Участь керівника в учнівському спектаклі не тільки не знижує а, навпаки, підвищує його авторитет.
Не всі гуртківці згоджуються грати негативні ролі. Режисер повинен пояснити, яке велике виховне значення для глядачів має добре зіграна негативна роль.
Якщо бажаючих грати більше, ніж того потребує постановка п'єси, на окремі ролі можна призначити по два виконавці з тим, що репетирувати, а потім грати вони будуть по черзі. Один виконавець уважно стежитиме за тим, як репетує інший.
У професійному театрі ролі роз приділяє керівництво, а у театральному гуртку цю справу краще вирішувати колективно. Керівник висловлює свої міркування, вислуховує думки учасників і вже потім приймає остаточне рішення. Далі йде переписування ролей, Ремарки теж записують, бо вони допомагають з'ясувати характер дійової особи, обставини дії, тощо.
Роль переписують тільки на правих сторінках, а ліві залишають чистими - для поміток під час роботи над нею.
Сценічна дія.
П'єсу вибрано. Ролі роз приділені переписані. Можна працювати над спектаклем. Але з чого почати?
Насамперед треба чітко визначити завдання, що стоїть перед гуртківцями, які готують спектакль. У загальних рисах його можна сформулювати так: своєю грою впливати на серця і розум глядачів у потрібному їм напрямі викликати в них відповідне ставлення до того, що відбувається на сцені, до персонажів п'єси, їх життя, переживань, роздумів тощо.
Виконавці ролей повинні діяти правдиво у відповідності з задумом автора і змістом драматичного твору. Звідси основною метою актора повинен бути пошук «внутрішньо обґрунтованих, логічних і можливих у дійсності дій».
Нині вже не виникає запитання, чи потрібна театральна освіта школярам. Введення її як базового компонента віддзеркалює якісно нове ставлення і розуміння істинного призначення мистецьких дисциплін на гуртку. Театр завдяки особливому емоційному єднанню дійства на сцені та його сприйняття публікою завжди і є дійовим засобом впливу на свідомість людини. Отже, він має необмежений педагогічний потенціал. В усі періоди шкільного навчання театр, як мистецтво синтетичної природи, був здатний інтегрувати уявлення, знання з різних мистецьких дисциплін, літератури, історії, розширювати межі кожного з предметів і тим сприяти створенню цілісного осягнення Всесвіту, часткою якого є сама людина.
Український театр - унікальне явище національного мистецтва, культури нашого народу, яка розвивалася за своїми законами разом із музикою, живописом, архітектурою, літературою. Осмислення гуртківцями складних процесів вітчизняної та світової культури має базуватися на міцному підґрунті театральної освіти: в початковій та середній школі діти опановують у різноманітних формах діяльності, специфічну мову сценічного мистецтва (види і жанри театру, складові кожного з них, театральні професії тощо), набувають навички щодо його сприймання та накопичують досвід вражень, засвоюють основи глядацької етики.
У розв'язанні зазначених завдань величезну роль повинні відіграти позашкільні заклади. Утвердивши себе як повноцінну ланку в ланцюгу безперервного виховного процесу, вони надають дітям широкі і нетрадиційні можливості для поліпшення психологічного здоров'я, знімаючи щоденні напруження шкільного життя. Позашкільна робота має ще одну перевагу, вона здатна зацікавити дитину у творчості, спонукати прагнення виховуватися і бути вихованими. Діти у позашкільних установах розкуті і знаходять швидко взаєморозуміння з педагогом, що дає педагогу правильно відкрито спілкуватись з дітьми.
Для більшого і кращого залучення гуртківців у гурток, керівник повинен створити всі умови для найбільш сприятливої психологічної і емоційної захищеності, душевного комфорту, потреб гуртківців у позитивних емоціях, радості, доброзичливості, успіху, творчого самоутвердження.
Виховувати своїх гуртківців, відчуття відповідальності за доручену справу, а також розвивати пошук, розвиток та підтримку талантів, стимулювати творчий підхід до роботи.
Театральне мистецтво - один з найулюбленіших видів дитячої творчості, головною метою якого є - естетичне і моральне виховання гуртківців засобами художньої самодіяльності.
Мета, ціль і завдання театрального колективу заключається в залученні дітей до творчості, розвитку їх здібностей, їх виховання, відчуття колективізму, відчуття прекрасного.
Основною роботою драматичного гуртка є об'єднання дітей з різними здібностями, навичками , вмінням, обов'язково робиться творча атмосфера, яка так необхідна при синтетичному характері театрального мистецтва.
Навчити дітей перевтілюватись в улюблених героїв і жити їх життям, вміння красиво триматись на сцені, чи не найбільша нагода для керівника, який навчив самостійно мислити. А щоб дітям було цікаво на гуртку, потрібно з ними організовувати:
· Літературно-музичні вечори, вікторини, КВК;
· Зустрічі з цікавими людьми, людьми творчих професій;
· Концерти на районній та обласній сцені;
· Поїздки в театр на вистави, концерти, фестивалі;
· Самим приймати участь у конкурсах та фестивалях, що практично і робилось на протязі існування драмстудії.

Самодіяльна театральна творчість школярів має вагому, унікальну виховну дію, особливо коли піднімає важливі питання моралі, світогляду, соціального розвитку сьогодення.
Театр, який вводить школярів у світ народної філософії, української класики, глибинної сутності народного життя, є народознавчим театром, що і вдалось зробити мені, керівнику драматичного театру драмстудії "Натхнення" Л.В. Васютенко, яка рахує, що поширена практика відтворення свят та обрядів не може дати бажаного результату, те що може відтворити сцена.
Отже, в пошуку нових форм національного виховання, які ґрунтуються на провідних ідеях народної філософії та педагогіки, мають відповідний емоційний та інтелектуальний потенціал - керівник драмстудії повертається до нових постановок укр. нар. казок та соціально-моральних проблем сьогодення.
З успіхом були здійснені постановки із різновіковим складом драмстудії:
· "Гуси-лебеді" - збірка укр. нар. казок в сучасній інтерпретації;

· "Коли сонце зійде" - Н.Забіла;

- "Язиката Феська" - укр. нар. казка із сучасною драматургією керівника;
· "Лісова пісня" - Лесі Українки;

· "Черевички" - Миколи Гоголя;
· "Енеїда" (вибірково) - І.Котляревського, і в цьому сезоні нова постановка Г. Квітки-Основ'яненка - "Сватання на Гончарівці".
Щоб актор правдиво грав, він повинен насамперед навчитись діяти на сцені. Але це ще не все. У своїх діях в житті людина завжди керується якимись мотивами. Просто так нічого не роблять. Через те на сцені актор повинен чітко уявити мету своїх вчинків, і відповідно до неї вживати певних заходів, тобто діяти.
Після коротенької бесіди про те, з чого складається поведінка людини в житті, керівник гуртка читає перший режисерський уривок «епізод» п'єси, разом з учнями визначає завдання і характер поведінки на сцені кожного персонажа в даному епізоді і відповідно до цього пропонує гуртківцям грати на сцені.
На перших етапах роботи над спектаклем не слід грати образ. Треба як вчить К.С. Станіславський, «йти від себе до ролі». Адже це ще не репетиції, а підготовка до них. Її мета - навчити учнів діяти може не зовсім сценічно і красиво, зате правильно.
Під час перших репетицій треба забути про глядача. Хай гуртківці рухаються так, як їм зручно, тобто так, як вони поводилися б у житті, потрапивши в ситуацію, аналогічну до тієї, яку зображено в п'єсі.
Кожної секунди перебування на сцені актор - дійова особа, повинен діяти. Тільки-но його увага відключиться від дії і звернеться на зал або за куліси, глядач побачить порожні байдужі очі.
Як і в житті, на сцені нічого не робиться просто так. Що б не робила людина, вона завжди виходить з певних завдань.
Отже, і в сценічних умовах треба ясно уявити кінцеву мету своїх дій, щоб у будь-який момент можна було відповісти на питання:
Що я роблю і для чого? І особливо твердо треба пам'ятати про це в сцені без слів.
Від того, наскільки правильно актор визначить своє сценічне завдання, залежатиме і характер його гри. Зробити це нелегко. К.С. Станіславський дає ряд цінних порад щодо цього.
«Помилки більшості акторів полягають в тому, що вони думають не про дію, а лише про результат її. Треба любити свої завдання і вміти знаходити для них активні дії».
Завдання, потрібні і логічно обумовлені, можна розпізнати за такими ознаками:
1. Завдання, що стосуються п'єси, спрямовуються до партнера, а не до глядачів.

2. Завдання самої акторо-людини аналогічні завданням ролі.

3. Творчі і художні завдання, тобто завдання, що породжують сценічні дії.

4. Реальні, живі, активні людські завдання, що рухають роль вперед, а не акторські, умовні, мертві, що вводяться заради впливу на глядача.

5. Завдання, яким можуть повірити сам актор, партнери і глядач.

6. Захоплюючі, хвилюючі завдання, що здатні викликати справжні переживання.

7. Влучні завдання, тобто типові для виконуваної ролі, не приблизно, а цілком конкретно зв'язані з самою суттю п'єси.

8. Змістовні завдання, що відповідають самій суті ролі, а не дрібні поверхові.

9. Завдання посильні, доступні для виконання.

Ось скільки вимог ставить Станіславський до завдань, які можна назвати творчими, тобто такими, які є ґрунтом для істинної творчості , а не ремесла.
Після аналізу п'єси в цілому і характеру кожного персонажа зокрема починають читання за ролями всіх акторів. Керівник гуртка навмисне не попереджає учнів про те, що тепер вони читатимуть «в образі», тобто вимовляти текст ролі так, як це робив би персонаж п’єси. Під час наступних репетицій (у ви городці на сцені) можна передати деякі зовнішні прикмети героя, але змінювати голосу не слід. Той, хто копіює мову свого персонажа, як правило, діє сковано, неприродно.
Прогонні читання за ролями допомагають гуртківцям з'ясувати характер взаємин персонажів, розвиток головного конфлікту п'єси, зміну ритму і наростання напруженості людей від акту до акту. П'єса, поділена на уривки, які учні репетирують по черзі, набирає характеру самостійного твору. Завдяки цьому актори краще сприймають логіку і послідовність сценічних завдань, що випливають одне з одного.
Робота за столом.
Коли у гуртківців з'явиться потреба в аналізі п'єси, можна посадити їх за стіл і дозволити розкрити переписані ними ролі та примірники п'єси. Проте затримуватися довго на «застольному періоді» не варто, бо, по-перше, нам важливо, щоб гуртківці скоріше охопили, хоча б у загальних рисах, усю роботу над роллю, по-друге, ознайомлення зразу з усіма технічними прийомами ускладнить справу і, по-третє, однотипні заняття можуть набриднути в різних сценах.
Застольні репетиції створюють основу для правильного сценічного спілкування з партнерами. Щоб знаходити відповідь партнерові, виконавець ролі повинен уміти його слухати (а не удавати, що слухає), тобто згоджуватися або заперечувати, живо реагувати на репліки і дії.
За столом репетирують спочатку окремі картини й акти, а потім усю п'єсу.
Репетиції у вигородці.
Наступний етап роботи над спектаклем - репетиції у вигородці. До їх початку, керівник повинен вже зустрітись з художником - оформлювачем, який повинен мати ескізи, або макети декорацій до вистави, план їх розміщення. Усе це він показує гуртківцям пояснюючи чому підготовлено саме такі ескізи.
У кімнаті для репетицій під керівництвом режисера роблять вигородки декорацій, тобто відповідно розставляють ширми, розміщують столи і стільці, що символізують предмети, які будуть використовуватися в спектаклі. Так, один стілець може «зображати» кущ, або етажерку, кілька - диван чи огорожу. На кожній репетиції речі треба ставити точно на місця, вказані художником і режисером.
Перед репетицією режисер пропонує учням чітко уявити собі оточення показане в п'єсі, пригадати сценічні завдання і логіку вчинків дійових осіб, ролі яких вони грають, основні події, що відбулися в житті персонажів до їх появи на сцені і «грати - жити» в цих пропонованих обставинах.
Головне завдання режисера під час репетицій у ви городці навчити учнів правдиво діяти відповідно до логіки розвитку характеру персонажа, але вже з текстом автора і в умовах, схожих з тими в яких вони гратимуть на сцені. У цей період підготовки спектаклю керівник гуртка не звертає уваги учнів на сценічність їх дій, щоб не заважати їм правдиво грати.
У перших репетиціях у вигородці частково губиться те, що виконавці вже набули в застольний період роботи. Керівник повинен заспокоїти гуртківців, пояснити їм, що це закономірно і що через кілька репетицій все стане на своє місце.
Режисер готується до репетицій у вигородці завчасно. Він знаходить найкращі засоби виразу завдання та настрою дійових осіб і на основі цього складає мізансцени картини.
Не треба фіксувати мізансцени в початковій стадії роботи - вони народжуються і довершуються в результаті живої взаємодії партнерів у ході репетицій. Кінцеве закріплення мізансцен не початкового, а завершального етапу роботи над п'єсою.
Треба привчити гуртківців, щоб самі знаходили зручні положення на сцені. Проте виконавець повинен обумовити нову мізансцену, довести, що вона краща від запропонованої.
Керівник гуртка під час роботи над спектаклем і особливо на репетиціях у вигородці має навчити гуртківців правдиво сценічно спілкуватися. Цьому вже допомагає заняття по етюдах з сценічної грамоти. Але тоді навчання проходило з відривом від конкретного акторського завдання. Тепер з'явилася можливість на практиці застосувати набуті знання і вміння.
Заняття на сцені проводяться по режисерських курсах з повторенням репетиції картини в цілому. Коли вже всі картини відрепетирувані, проводиться прогінна репетиція всього акту. Так послідовно зв'язують окремі куски в загальне ціле і закріплюють мізансцени.
Під час репетицій слід використовувати виготовлені до спектаклю декорації і реквізити, щоб учні звикли до них, «обживали їх».
Після цих репетицій проводять два-три прогони всієї п'єси, тобто репетирують її за актами без зупинок.
Під час прогонів режисер знаходиться в залі для глядачів, перевіряючи видимість і чутність майбутнього спектаклю. Виконавцям ролей слід надати повну свободу. До цього часу вони багато тренувалися і тепер досить точно і послідовно виконують дії персонажів і навіть вдаються до імпровізації. їх творчі пошуки, що, звичайно, відповідають основному напрямку спектаклю, слід заохочувати.
На прогінних репетиціях учні набувають навичок автоматично виконувати рисунок дій персонажа, глибше засвоюють логіки його поведінки, починають вірити їй як своїй власній.
Під час прогонів керівник гуртка перевіряє якість своєї роботи над спектаклем. Саме на цих репетиціях особливо яскраво видно, як підготовлено окремі уривки п'єси.
Після прогонів перед першою генеральною репетицією проводять монтувальну репетицію. Керує звичайно режисер. Монтувальну репетицію проводять у такій послідовності: спочатку встановлюють декорації, розставляють меблі як реквізит до першого акту. Потім перевіряють дію приладів для шумового оформлення спектаклю, вмикають освітлювальні установки.
Після монтувальної репетиції призначають першу генеральну. Генеральна репетиція - це той самий спектакль, тільки без глядача. Неприпустимо щоб на цій репетиції виконавці ролей були без костюмів і гриму. Кожний з них повинен звикнути не тільки до свого одягу, а й до костюмів і гриму партнерів. Якщо актор гримується тільки до спектаклю, своїм виглядом, часом несподіваним для партнера, він може викликати подив, або сміх. На двох трьох генеральних репетиціях учасники спектаклю звикають до гриму та костюмів своїх партнерів і спілкуємось так з ними невимушено як під час відшліфування п'єси.
Першу генеральну репетицію обговорюють усі гуртківці, зайняті у спектаклі. Спочатку виступають учні, а потім - керівник гуртка. Він підкреслює ті недоліки, які він побачив під час генеральної репетиції, зауваження до гриму, костюмів, декорації. їх гуртківці усувають до початку другої генеральної репетиції.
День прем'єри - хвилююче свято для учасників драматичного гуртка. Адже показуючи спектакль товаришам, вчителям, батькам , вони звітують про свою роботу. Бажано, щоб зал для глядачів у цей день був святково прикрашений. Для його оформлення задіяні гуртківці які не приймають участі у виставі і працівники БТШ. Гуртківці в цей день не повинні перевтомлюватись, бо це може позначитися на їх грі.
Учасники прем’єри мають уважно продумати хід спектаклю, починаючи з першого дзвінка і кінчаючи закриттям завіси. Це дуже важливо, бо учні, як правило хвилюються під час виступу. І щоб спектакль пройшов організовано, без неприємних несподіванок, треба чітко розподілити обов'язки між його учасниками.
Одному з них доручити світлове оформлення сцени, другому - звукове, третьому реквізит, і т.д. Для реквізиту слід відвести спеціальне місце, де порядкуватиме відповідальний за нього учень. Тільки він має право брати, розставляти або давати акторам перед виходом на сцену потрібні речі.
У гуртку повинен бути суфлер. Проте не можна допускати, щоб на сцені він весь час підказував акторам. Суфлерові дозволяють читати текст тільки тоді, коли видно, що хтось з виконавців ролей забув свої слова. Постійне нашіптування тексту відвертає увагу актора від сценічної дії, і він починає механічно промовляти слова, а іноді їх забувати.
Недопустимо, щоб суфлер займав своє місце на сцені тільки в день вистави. Щоб звикнути до передбачуваних режисером пауз, сцен без слів, послідовності виходу акторів на сцену, він як і всі інші учасники спектаклю, повинен стежити за текстом п'єси на прогінних і генеральних репетиціях. Це допоможе йому під час спектаклю відрізнити потрібну паузу від вимушеної і вчасно підказати одне-два слова учневі, який забув текст своєї ролі.
Цікава і правильна з ідейного погляду постановка спектаклю багато в чому залежить від його оформлення. Декорації, грим, костюми, освітлення - все це створює у глядача потрібний настрій, допомагає йому зрозуміти внутрішній світ дійових осіб п'єси.
Грим - складовий елемент сценічного образу. Технічно правильно виконане гримування допомагає глядачам краще зрозуміти характер персонажів п'єси.
Те саме можна сказати і щодо париків, вибрати треба не той, який подобається, а той, який краще підходить для створення образу.
У гримі, парику і одязі, так само як і в оформленні спектаклю, не повинно бути нічого зайвого.
Грим робить яскравішими, отже, помітнішими із залу для глядачів риси обличчя артистів. За допомогою гриму можна підкреслити особливості зовнішності образу. Адже характер людини, її спосіб життя, рід занять, середовище, в якому вона живе, - усе це накладає якийсь відбиток на її зовнішній вигляд, і повинно знайти свій вияв у відповідному затримуванні виконавця ролі. Крім того, кожна епоха має моди, що істотно змінюють зовнішність людини. Навіть готуючи п'єси про той чи інший період сучасного життя, слід подумати про те, які зачіски та який одяг були модні в ті роки. Особливо важливо знати моди епохи, коли ставлять класичні п'єси.
Режисер який працює з художником і костюмером повинні добре бути обізнані з епохою і часом, які відображені у виставі.
Режисер ознайомивши художника спектаклю пропонує йому зробити олівцем кілька начерків майбутнього ескізу декорацій, розпалюючи в нього фантазію.
Велике значення в оформленні вистави відіграє світло. Дуже важливо, щоби сцена була освітлена рівним і яскравим світлом. Для освітлення сцени існує спеціальна світло апаратура, яка може прикрасити світло ефектами.
А також велике значення у виставі відіграє музика і шумові ефекти. Музика робить п'єсу більше вражаючою, місцями пом'якшуючою, а сприйняття п'єси більш емоціональною. Музику теж підбирають відповідно до епохи і подій у виставі. Шумові ефекти дозволяють глядачу сприймати виставу більш реалістично.
Від режисера залежить успіх вистави,від правильно налагодженої роботи у гуртку, щоб гуртківці принесли у свої вистави вигадки, захоплення, роздуми про те, що є в житті прекрасним.
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