ТЕМА: ВЕСНЯНА ОБРЯДОВІСТЬ.

Великдень. Веснянки, гаївки, гагілки. Великодні 


Ігри.
МЕТА: Познайомити гуртківців з циклом Великодніх свят, з піснями та іграми, які їх супроводжують. Виховувати інтерес та почуття любові до звичаїв і традицій українського народу.
ОБЛАДНАННЯ: вербові гілочки, писанки, вишиті великодні рушнички тощо.


ХІД УРОКУ.

І. Організація пізнавальної діяльності учнів.

Оголошення теми та завдання уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.


Гра „Сніговий ком”.

    Значення гри полягає в тому, що відповідь на запитання формується поступово, учні по черзі відповідають, додаючи важливі моменти, риси у колективній формі відповіді.

Запитання до гри.

   1. В народі кажуть: „Весна прийшла, свята принесла”. Які свята приносить Весна?
   2. Як називаються пісні, які виконуються під – час цих свят ?

   3.  Якими великодніми іграми розважаються діти?
ІІІ. Виклад нового матеріалу.

     Учитель:      Весна. З її приходом все пробуджується у природі. На землю приходять радісні, веселі свята.


За тиждень до Великодня відзначають Вербну неділю. У цей день жінки, нарізавши вербових гілок, несли їх до церкви посвятити. Галузки зберігали як оберіг від недуг і грому. Для цієї мети брали лише червону вербу, яка най скоріше розпускається і, отже, оповіщає весну.


Було зазвичай матері, принісши посвячену вербу, неодмінно „били” нею дітей, приказуючи:


Не я б’ю, верба б’є,


За тиждень – Великдень.


Недалечко красне яєчко.


Будь здоровий, як вода,


Будь багатий, як земля,


Будь плодний, як лоза.

      З цього приводу побутувало цікаве прислів’я: Верба красна б’є напрасно, верба біла б’є за діло.


Діти в цей день грали гру, яка мала назву „Вербич”. Зараз ми в неї пограємо.


Гра „Вербич”: всі діти стоять у колі і кажуть: „Вербич, Вербич, Весну поклич! Вербич: Зараз покличу! Діти: І ми з тобою, побий нас вербою!” Діти обертаються спинами до Вербича, а Вербич торкається кожної дитини гілкою і промовляє такі слова: 
„Не я б’ю, верба б’є.

За тиждень – Великдень.

Весна принесла золотого ключа,

А ви пошукайте собі Вербича.

Після цих слів кладе гілочку в центрі і стає з дітьми у коло. Хто швидше візьме гілочку, той стає Вербичем.
Останній передвеликодневий четвер називається Чистим. Господарі у цей день чистили кабанців, корів, прибирали. Жінки вранці виносили на подвір’я діжі, більш загартовані діти, якщо було тепло, починали купатися, щоб „тіло було чистим”.

Хворі люди купалися вночі, „ поки ворон дітей не купає”, щоб очиститися від хвороби. Відкупавшись, хворий набирав зі свого купелю відро води, ніс на перехресну дорогу і виливав, „щоб там усе лихо зоставалося”. А дехто ще промовляв: „Господи, Ісусе Христе! Перехресно дорого! Дай, Боже, здоров’я у ручки, в ніжки і в живіт трішки!” У Чистий четвер дівчата заворожували собі красу. Вони збираються перед світанком на берегах рік і озер і чекають там сходу сонця. Як тільки сонце вийде з – за обрію, дівчата роздягаються і стрибають у воду, примовляючи: „Водане, Водане, на тобі русу косу, дай мені дівочу красу!”

Наступний день тижня – Страсна п’ятниця. Ні шити, ні прясти в цей день не можна; також не можна рубати дрова або що – небудь тесати сокирою. У п’ятницю печуть паски. Як тільки господині посадять паски у піч, вони йдуть на город і садять розсаду – „щоб капуста була здорова, як паска”. Поки паска не посвячена, її їсти не можна – гріх! 

Наступний день тижня – Великодня субота. У суботу, напередодні Великодня, жіноцтво готувало писанки і крашанки. Писанки переважно виготовляли дівчата. У перший день Великодня, зібравшись біля церкви або у центрі села, дівчата дарували свої писанки хлопцям.
Зберігся до сьогоднішнього дня звичай запалювати вогонь в ніч із суботи на неділю перед Великоднем. Стрибати через вогонь вважалось пройти обряд очищення вогнем.

Та найбільшим, найвеличнішим, найбажанішим святом вважається – Великдень. Дуже важливим ритуалом Великодня є благословення та освячення їжі – Божих земних дарів. Обов’язково одягались обнови, що символізували очищення. Святочно одягнені дорослі і діти, з кошичками в руках, вкритими вишитими рушниками, поспішають до церкви, щоб освятити Великодню їжу:

І дорослі і малі до церквиці йдуть,


У кошичках святкових святити несуть.


Після освячення їжі відбувається святкове снідання. Тут також стараються дотримуватися відповідного ритуалу. Батько родини ділить свячене яєчко на стільки частин, скільки присутніх снідає і зі словами благословення яєчко роздає і промовляє: „Дай, Боже, ще й на той рік дочекатися світлого празника Воскресіння Христового в щасті і здоров’ї!” За яйцем їдять паску, шинку, ковбасу, сало, сир, масло і звичайно запивають оковитою.

Після снідання всі йшли біля церкви водити гаївки та грати різні ігри. І ми також, за доброю традицією наших предків заведемо веселу гаїв очку та пограємо в гру.

Виконується гаївка „Заспіваймо, паняночки”.

Гра „Дістань паску”.
Кілька дівчаток беруть по невеликому шматочку паски і піднімають високо над головою. Стільки ж хлопчиків сідлають коней. Кожний скаче до своєї дівчини і підстрибує, намагаючись дістати паску. Діставши з’їдає.

Другий день Великодніх свят – Світлий, або „обливаний понеділок”, позначався особливим звичаєм, а саме обливанням водою кого ранком першого зустрічалося. Дослідник Олекса Воропай у своїй книжці „Звичаї українського народу” розповідає про те, як це виглядає на Гуцульщині. „Дівки того дня дають легеням галунки і писанки. Не дає сама, а ховає за пазуху, а легінь відбирає від неї, звівши вперед легку боротьбу. Діставши врешті, веде дівку до води, обіллє водою, буває, що скупає цілу”. На думку автора розвідки, тут ідеться не тільки про момент залицяння, а й про воду як символічне очищення.
Цілий тиждень після Великодня називається Світлим. Святкування тривають три дні – в неділю, понеділок, вівторок. На третій день люди ходять в гості один до одного беручи з собою писанку і паску. А завершує цей період Провідна неділя – через тиждень після Паски. Останнє освячене яйце з Великоднього кошика належиться з’їсти саме в цей день. Свято закінчилось. Відлунали гаївки, скінчилися особливі великодні забави. Потішилися – і за буденну справу.

На Великдень є ще такий звичай: щоб ніколи не сваритися, треба всім нам помиритися. Є для цього гарна мирилка. 

Мир миром

Пироги з сиром, 

Ми дружечки красні,

Варенички в маслі – 

Поцілуймося, помирімося.

Діти кілька разів промовляють мирилку і мириться.

Учитель: А тепер, дівчатка, подаруйте свої писаночки хлопчикам, вони будуть берегти їх довго – довго.

Дівчатка дарують писанки хлопчикам, а хлопці – букетики  вербових котиків, або весняних квітів. 
ІІІ. Підсумок уроку.
Учитель:  В українського народу побутують чудові звичаї. І дуже добре, що ми їх зберігаємо і передаємо із покоління в покоління.
Упродовж пасхальних днів періодично дзвонять церковні дзвони. Дзвони дзвонять – це знак перемоги життя над смертю, також вони відганяють злі сили і прикликають добрі.
Звучить святкова музика з дзвонами фоном.

Учениця:

Дзвони дзвонять величаво,



Всіх до церкви звуть…



Йдуть у Божий храм дорослі



Й діточок ведуть.


Учень:

 В Україні дзвони дзвонять -

    
Це ж у нас Великий день.



Народ будиться з спросоння



У вінку гучних пісень.


Закінчився наш урок. Тож дай Боже, у полі роду, а в хаті згоду. 

За барви, за звуки, за ласку


Любіть цю весняную казку!


До неньки – землі пригорніться,


І батечку – сонцю вклоніться!
