Тема: ВЕСНЯНА ОБРЯДОВІСТЬ.


Ритуальні великодні страви.


Вшанування хліба-паски, сира і яєць-


писанок. Збирання великоднього кошика.

Мета: Познайомити гуртківців з обрядом збирання кошика, значенням ритуальних страв, віруваннями українців в символічність великодніх страв. Виховувати повагу до традицій, їх збереження та примноження.
Обладнання: Вишиті великодні рушнички, кошик, писанки, бутафорські паска, шинка, ковбаса, сир, масло, хрін, баранчик(можуть бути справжні).


Хід уроку.

І. Організаційний частина. Повідомлення теми та завдань заняття.
ІІ. Робота над темою уроку.

Учитель: Великдень – магічне свято пов’язане з обрядовістю і вірою. У давнину Пасха – свято весняного сонця і пробудження природи. А після воскресіння Христа, який подолав своєю смертю смерть і приніс радість усьому світу, свято Пасхи стало символом духовного воскресіння людства. Символічний тріумф життя над смертю, перемога добра над злом, правди над брехнею…Зі святом Пасхи пов’язані і певні, які передаються з покоління в покоління і яких дотримуємося століттями. І одним з найважливішим серед них є освячення продуктів. Підбір продуктів у кошику – невипадковий. Кожна страва має символічне значення. До Великоднього кошика обов’язково мають входити: яйця, шинка, ковбаска, хрін, сіль,масло, паска(баранчик), сир. Якщо ці освячені продукти будуть на нашому столі, то протягом року у нашому домі пануватиме достаток і радість.

А тепер, оскільки названі продукти є дуже важливі, давайте кожному з них приділимо трохи більше уваги і поговоримо конкретніше. Прошу бути активними, підтримувати розмову, ділитися якимись сімейними або родинними традиціями по приготуванню ритуальних великодніх страв.


Отже, для початку нам потрібний кошик, в який ми будемо складати наші страви. Великодні свята наповнюють наші оселі свіжим весняним вітром. Розбуджують душу після зимової сплячки, зачіпають в ній творчі нотки і відпускають фантазію у політ, обираючи особливого пасхального кошичка для свята. Для нашого імпровізованого приготування великоднього кошичка, ми також обрали відреставрованого кошичка, прибраного штучними квітами: маками, ромашками, волошками, колоссям і зеленню.

А розпочнемо ми наш ритуал збирання кошика з…, хто мені підкаже? Правильно з яєць. З давніх – давен яйце у світогляді різних народів символізувало Всесвіт. Про нього створено безліч міфів і легенд і Стародавньому Єгипті, Греції, Римі, Китаї. Представники різних епох і етнічних груп вірили, що спочатку не було нічого, крім божества, й нарешті народилося яйце, а коли яйце дозріло, воно породило Всесвіт. У слов’ян яйце стало символом життя, відродження, оновленої сили сонця. Недаремно про яйце складено багато казок, прислів’їв і приказок, як – от: „носиться, мов курка з яйцем”(проявляє надмірну турботу), „не вартий виїденого яйця”(не має ніякого значення”, „сидить мов квочка на яйцях”( надто дбайливо опікується чимось). Символіка збереглася в фольклорі, в орнаменті писанок. Вважалося, чим більше крашанок подарують нам на Великдень і чим більше подаруємо ми, тим кращим і вдалішим буде рік. За старовинною легендою, писанки, подаровані на Великдень, оберігали перед силами зла і мали приносити щастя. А тепер давайте положимо всі по одній писанці в кошик, і це стане символом нашої дружби.

Гуртківці ложать в кошик наперед приготовлені писанки. Це можуть бути різні яйця за способом приготування.

Учитель: Пропоную трошки відпочити і пограти в гру пов’язану з писанками.

Гра „В длудька”. Ставиться яйце на крісло. „Блудьку” завязують очі, розкручують і він має знайти де знаходиться яйце і взяти його. Діти можуть підказувати, направляючи його в ту чи іншу сторону.
Учитель: Наступною стравою, яку ми запросимо до нашого кошика буде… звичайно – паска. Великдень неможливо уявити без пшеничного пасхального хліба, який українці називають „паскою” або „бабою”. В Україні налічується до півсотні різновидів пасок. У давнину часто пекли білі, жовті і чорні паски. Білі призначались покійникам і повітрю, жовті – сонцю і небу, чорні – людям і родючій землі. Продукти для випікання пасхального хліба готували задовго до свята. Навіть у голодні роки селяни намагалися для цього зберегти краще борошно, достатню кількість яєць, масла, цукру. Випікаючи паски (у четвер або п’ятницю), дотримувались певних правил. Щоб святий хліб не потривожило чиєсь зле око, господиня просила всіх(навіть дітлашню) залишити на деякий час хату. Уважно стежила, аби верх паски не запав або вона раптом не виявилася порожньою всередині – це віщувало нещастя. Піч топили дрючками, котрими запасалися протягом Великого посту, відкладаючи по дровинці кожного четверга.

Хлопчик. 
У хаті світло, прибрано,




Серветки й рушнички.




Настуня разом з мамою




Готує пасочки.


Дівчинка.
Старанно місить тісто,

Аж рученьки болять.

У форми викладає,

Хай трішки постоять.


Хлопчик.
Ось підійшли гарненько –




Тепер – піч на порі.




Вдались на славу пасочки.




Як сонце на зорі.


Дівчинка.
Найменшеньку Настуся




У кошик покладе,




В неділю з татом й мамою




У Божий храм піде.


Хлопчик.
Врочисто хор співатиме –




Христос, Христос воскрес!




Й Настуня в серці знатиме – 




Воістину воскрес!


Подякуємо нашим найменшим гуртківцям.

Після освячення пасхального хліба в церкві всі наввипередки бігли до рідної оселі. Вірили: хто швидше бігає, у того стрімко піднімуться сходи і доньки швидше вийдуть заміж.

А ми в свою чергу пограємо в гру „Дістань паску”.


Дівчата беруть по куску паски і піднімають високо над собою. Хлопці, „сідлають коней”,  мають підскочити і відібрати.

Діставши, з’їдає.


Учитель: Ось і паска зайняла почесне місце в нашому кошику. Чия ж черга тепер опинитися в кошику, хто підкаже? Вірно, сіль і хрін. Сіль – символ очищення. Хрін – додає сили, сприяє травленню страв. Збираючи матеріали до нашої фольклорної скарбнички, Оля натрапила на дуже цікаву легенду, яка розповідає про чудодійні властивості хрону. Давайте поросимо Олю розповісти.

Оля: Існує легенда, що євреї хотіли отруїти Ісуса, давши йому з’їсти хрону, який вважали отруйним коренем. А Він з’їв і сказав, що хрін насправді, є дуже помічним.


Учитель: Дійсно, сучасна народна медицина свідчить, що цей корінь є дуже помічним. Тому, коли їдять м’ясні страви, їдять також бурачки з хроном чи білий хрін з яйцем і сметаною.

Коли ми заговорили про м’ясні страви, то не важко здогадатися хто ж наступним потрапить у наш кошик. Так, це будуть шинка, ковбаса та сало. Вважається, що ці продукти додадуть людині здоров’я і плодовитості. Вони є символом достатку, оскільки в давнину не кожен міг дозволити їх собі купити. Також до цих продуктів  додають масло і сир, які є для людини дуже корисні і необхідні. 

Тепер, давайте подивимося у наш кошик, чи бува ми чого не забули? А може, ваші мами та бабусі ще щось кладуть у кошик? Розкажіть, похваліться.


Діти розповідають про особливості збирання кошика у них вдома. Зокрема про особисті маленькі кошички з маленькими пасочками та баранчиками.

Учитель: Саме баранчик є символом Ісуса Христа, ягнятка Божого. Люди вірили, що покладений у кошичок баранчик гарантуватиме прихильність сил природи і оберігатиме від стихійного лиха.


Коли кошик зібраний, його ще прикрашають гілочками аспарагуса, накривають вишитим великоднім рушничком і несуть до церкви.


Дуже важливим Великодня є благословення та освячення їжі – Божих земних дарів. Святочне одягнені дорослі та діти, з кошичками в руках, поспішають до церкви, щоб освятити Великодню їжу:



І дорослі, і малі до церквиці йдуть,



У кошичках святкових святити несуть.


Дуже величаво, з церковними співами відбувається дійство освячення дарів. Люди стають у коло біля церкви, священик кропить Великодню їжу свяченою водою, яку їстимуть після Великодньої відправи. Святкове снідання відбувається урочисто і побожно.

І найпершою молитвою нашої духовності воздається хвала Богові за хліб наш насущний, щоб він – совість наша – завжди був у хаті, на кожному родинному столі. Слава тобі, Господи, що ми дочекались Великодня, а з ним – освяченої паски, свяченого яйця,

і, звичайно, писанки та крашанки.

ІІІ. Підсумок уроку.


Учитель: Закінчилось наше заняття. Сподіваюсь, що зрозуміли одне, що наші предки залишили нам в спадок дуже цінний скарб – це наші звичаї. І якщо ми будемо їх зберігати, примножувати, Бог зажди буде з нами. А в народі кажуть, що без Бога не до порога.  


Виконується гаївка „В нашім селі на горбочку стоїть церква на видочку”.
