ТЕМА: ЕТНОКУЛЬТУРА. СВЯТКОВИЙ РІК. 


ЕСТЕТИКА УКРАЇНСЬКОГО ПОБУТУ.

МЕТА: ПОЗНАЙОМИТИ ГУРТКІВЦІВ З ЕСТЕТИКОЮ ПОБУТУ 


УКРАЇНЦІВ; СПРИЯТИ РОЗВИТКУ У ПІДРОСТАЮЧО –

ГО ПОКОЛІННЯ ЗДІБНОСТЕЙ СПРИЙМАТИ ПРЕКРАСНІ СКАРБИ, СТВОРЕНІ ХУДОЖНІМ ГЕНІЄМ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ, ПРИЛУЧАТИ ЮНАЦТВО ДО СВІТУ КРАСИ; ВИХОВУВАТИ ВІДЧУТТЯ ПРЕКРАСНОГО, ФОРМУВАТИ ВМІННЯ АНАЛІЗУВАТИ ЯВИЩА КУЛЬТУРИ, ПРАВИЛЬНИЙ ЕСТЕТИЧНИЙ СМАК.

ОБЛАДНАННЯ: СВЯТКОВО ПРИБРАНИЙ ЗАЛ У СТИЛІ УКРА-

ЇНСЬКОЇ СВІТЛИЦІ З ВИТВОРАМИ НАРОДНОГО МИС-


ТЕЦТВА, ЗІБРАНИМИ ГУРТКІВЦЯМИ У ОДНОСЕЛЬ –


ЧАН: ВИШИТІ РУШНИКИ, СЕРВЕТКИ, СОРОЧКИ, ФАР-


ТУШКИ, ХУСТКИ ТА ІНШИЙ ОДЯГ, КЕРАМІЧНІ ВИ –

РОБИ, КИЛИМИ ТАДОРІЖКИ РУЧНОЇ РОБОТИ, ПРЯДКА, ВИРОБИ З ГЛИНИ, ДЕРЕВА, СОЛОМКИ, КУКУРУДЗЯНИХ ОБГОРТОК, КАХЛІ ТА ТОЩО.


ХІД УРОКУ.

І. ОРГАНІЗАЦІЙНА ЧАСТИНА. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ ТА ЗАВДАННЬ ЗАНЯТЬ.

Учитель. З давніх – давен нам відомо, що дерево життя – це гілочка з трьох листочків. Перший листочок – це символ минулого, другий – сучасного, а третій – майбутнього. Щоб вірно орієнтуватися у житті, щоб бути освіченими людьми пропоную сьогодні подорож до минулого для того, щоб краще зрозуміти сучасне, і, можливо, передбачити майбутнє.


А поговоримо ми з вами про естетику побуту українців. Перш за все, давайте з’ясуємо, що означає слово естетика?


(Відповіді учнів).

Учитель. Так, естетика – це наука про красу, а побут – це те, що оточує нас у повсякденному житті.
ІІ. РОБОТА НАД ТЕМОЮ УРОКУ.

Учень. ( під легкий музичний супровід).


Ти стоїш, небагата й непишна,


Виглядаючи з саду в луг.


Рясний цвіт обтрусили вишні


На солом’яний твій капелюх.


Ти приймала і щастя, і лихо,


Поважала мій труд і піт,


І з – під сірої теплої стріхи


Ти дивилася жадібно в світ.


Відчиняла ти лагідно двері


Для нового життя і добра,


Друзів кликала до вечері,


Рідна хато моя стара.


Я в тобі розлучився з журбою


І навіки спекавсь біди.


Я прощаюся нині з тобою,

Рідна хато моя назавжди.


Учитель. Прослухавши фрагмент чудового вірша Василя Симоненка „Прощання Федора Кравчука, колгоспного конюха, з старою хатою”, де він розмовляє з нею, як з найдорожчою людиною, ви вже зрозуміли, що розпочнемо ми нашу подорож саме в українську хату. 


Дедалі більше віддаляється від нас у шаленому темпі комп’ютерних технологій біленька хатина у вишневому садку з колискою та мудрим усміхом батька. У цій хатині – наш корінь роду, щось одвічне, як життя, і святе, як мамина пісня… Це саме її, „білу, з теплою солом’яною стріхою, що поросла зеленим оксамитовим мохом, архітектурну праматір пристанища людського, незамкнену, вічно одкриту для всіх без стуку в двері…бідну і ясну, як добре слово, і просту, ніби створили її не робочі людські руки, а сама природа, немовби виросла вона, мов сироїжка в зеленій траві”, зі щемом і болем згадував Олександр Довженко в оповіданні „Хата” та повісті „Зачарована Десна”

Біла хата, біла сорочка, біла свита… Це становило неодмінну національну прикмету українця. Як ви гадаєте чому саме білий колір має для українця таке значення? 


(Відповіді учнів).

Учитель. Отже, синонімом до слова „білий” є слова чистий, красивий, і коли хотіли про когось або про щось сказати гарно, то казали „біла рука”, „біла світлиця”, „біла заздрість”.

Хата, як і людина, уміє плакати і сміятися, вона може бути горда і сумна, пихата і доброзичлива. Все залежить від того, яка родина в ній мешкає.


То ж загляньмо в це затишне домашнє помешкання, переступімо поріг старої української хати, адже саме в ній залишився дух народних традицій, що здавна виховували в людині добрі почуття, працьовиту вдачу, чутливу до краси душу.


Отже, українська вариста піч завжди займала внутрішній кут з боку вхідних дверей і була обернена своїм отвором до фасадної стіни, де були вікна. Це був центр життя, його душа. Вважалося – де тепло, там і добро, там злагода в сім’ї та забезпеченість родини. Жінки постійно підмазували та білили піч, бо на тій чистоті тримався авторитет господині. Подивіться на ці зразки розпису печі, це дуже гарні візерунки різними фарбами або витинанки, іноді піч вкривали кахлями, на яких зображувалися малюнки з сонцем, рослинами, квітами.

По діагоналі від печі влаштовували парадний кут, у якому розміщували ікони, прикрашені вишитими або тканими рушниками, цілющим зіллям та квітами, вивішували лампадку. Під божником уздовж причілкової стіни ставили стіл .Він відігравав особливу роль у хаті. Тут народжувалося шанобливе ставлення до батька як голови роду – він займав почесне місце за столом. Стіл завжди накривався скатертиною: в будень – звичайною полотняною, у свято – зі смаком оздобленою (з вишитим або тканим візерунком). На столі завжди лежав хліб, а на Різдво та Великдень ще й свічку запалювали. Біля столу попід тильною стіною ставили довгу дерев’яну лаву, а з зовнішнього боку – маленький переносний ослінчик. Зліва від столу знаходилась скриня.


Тут я пропоную зробити невеличку зупинку і зазирнути в чарівний світ особливого предмету інтер’єру української хати – скрині. В кого вдома ще збереглася скриня? Як тепер вона використовується? Що тепер замінило скриню? Що зберігали в скринях українці? (Відповіді учнів). Вміст скрині був гордістю і молодої дівчини, і поважної господині, і сивочолої бабусі, яка мала що показати і про, що розповісти внукам. Тут зберігалися рушники, полотно, парадний одяг, прикраси. Зберігалося з великою повагою і передавалося в спадок як коштовність. Хто з присутніх може похвалитися такою коштовністю? 


Продовжуємо свою подорож. Уздовж тильної стіни між піччю та причілковою стіною будували дерев’яний настил, на рівень пічної лежанки – так званий піл. Удень він використовувався для хатних робіт, а вночі на ньому спала родина.

Уздовж чільної та причілкової стін установлювали лави, які на свята прикрашали доморобними ряднами (веретами, коцами), а в заможних сім’ях – килимами. Біля дверей та понад ними робили дерев’яні полички або невеличку шафу (мисник) для посуду, а уздовж чільної стіни над вікнами проти печі – полицю для хатнього начиння та хліба.


Коли піч випалена, а сім’я поснідала та стала до праці, всі предмети займали свої традиційні місця. Коцюба, рогачі – у коцюбни ку, керамічні тарілки, полумиски, дзбанки – на миснику. Тоді народжувалася в хаті глибока тиша, виникала гармонія і здавалося, що всі предмети починають тихенько шепотіти. Таку неповторну за своєю внутрішньою мелодикою  картину описав Михайло Коцюбинський в оповіданні „На віру”.

Учениця. „Помивши посуд після обіду та поприбиравши в хаті, Настя сіла на лаві під вікном вишивати сорочку й закинула на шию червону та чорну заполоч. Біле шитво вкрило її коліна. Настя взялася до роботи та ще раз глянула на хату. В її хаті було чисто та гарно, як у квітничку. З білих стін дивились гарні боги, заквітчані сухим зіллям, обвішані рушниками. Чепурний комин білів, аж сяв. Долівка була гладенька та жовта, як віск. Веселий ранішній промінь грав на полив’яних мисках, що стояли в миснику, ушиковані, як військо”.


Учитель.Ми повинні з вами відзначити, що в українців всі речі мали не тільки практичне значення, вони повинні були прикрашати кімнати. Господарі та господині завжди оздоблювали свою оселю малюнками, різьбою, розписами, вишивками, мереживом… Це було свідченням працелюбності і достатку членів родини.


Два рази на рік  - на Різдво і Паску – господиня прикрашала хату рушниками. У період посту житлова частина хати прикрашалася клечальним зіллям. У кожній оселі були свої рушники й візерунки на них, не схожі на інші. Колись рушник був не лише окрасою, неодмінним атрибутом української хати, а й мав ритуальне значення, візерунки несли в собі певну інформацію. Це був і своєрідний календар, і книга родоводу. Вимережуючи хрестиком орнаменти, жінки вкладали в них свої заклинання від злих сил, просили здоров’я, удачі, щедрої долі для тих, кому рушники призначались.

Учениця. Доріжки білі ненька вишивала,



А заполоч блакитну з хвилі брала,



З клубочка свого серця жар – червону,



Із пасма ночі та із смутку – чорну…




П’ять ниточок на голку,




П’ять під голку,




Ой білий шовку, непокірний шовку!




Швидкі роки ковзнули п’ятірнею




За матір’ю ласкавою моєю.



Та в’ю із хмелю зелені,



Бо вірю я у вишивання нені.


Хто сам малюнок вибирає,


Той пустоцвіту у житті не має.





М. Павленко.

Учитель. Хата без рушника – що сім’я без дітей, говорили в народі. І в кожній оселі їх було багато. Давайте пригадаємо, які звичаї пов’язані з рушниками, збереглися до нашого часу?


(Відповіді дітей).

Учитель. Але не лише жінки займалися оздобленням оселі. Чоловіки також виготовляли вироби з дерева: прядки, колиски, кухонний посуд; з глини: глечики, тарілки; з лози, соломи, рогози: брилі, кошики; займалися килимарством. Чоловік, поважаючи працю жінки, хотів подарувати красу, зручність, частинку своєї душі.

Із часом змінюється побут українців, звичаєві прикраси. Та дуже добре, що давні традиції в оздоблені сучасних осель не забуваються і зараз.

ІІІ. ПІДСУМОК УРОКУ.
Учитель. Ми з вами переступили поріг у ХХІ століття. Зроблено перші кроки у третьому тисячолітті, тож давайте не будемо йти по ньому людьми, котрі не пам’ятають ні своєї історії, ні звичаїв, ні культури. Адже я впевнена, що і в ХХІ столітті будуть цінуватися вправні майстри і майстрині, добрі господарі і роботящі руки.

Пам’ятайте, що завжди цінуватимуть людину, яка творить красу і передає цю красу нащадкам. Цінуйте гарне, творіть красу самі та примножуйте славу України.

