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ТИП ЗАНЯТТЯ:  ЛЕКЦІЯ – ДИСКУСІЯ.


ХІД ЗАНЯТТЯ.

І. ОРГАНІЗАЦІЙНА ЧАСТИНА.


Повідомлення теми та завдань заняття.

ІІ. РОБОТА НАД ТЕМОЮ ЗАНЯТТЯ.


Учитель: Епіграфом нашого заняття  я хочу запропонувати вислів Генріха Нейгауза : „Таланти створювати неможливо, але можна створити культуру, тобто умови, на яких ростуть і квітнуть таланти”. Відомо, що українська земля славиться не тільки своєю чарівною природою, родючою землею, історичними пам’ятками, але найбільше багатство нашої країни це – люди – знамениті на весь світ оперні співаки, художники, скульптори, письменники, артисти, спортсмени. ( можна запропонувати дітям сказати яких відомих людей вони знають). Як ви, діти, вважаєте, завдяки чому наша країна може похвалитися такими талантами? Вірно, для того, щоб народився талант потрібно створити основу, підґрунтя, і тим підґрунтям є віками створювані традиції. Саме вони складають скарбницю етнічних цінностей, які слугують невичерпним джерелом формування свідомості, характеру, психічних особливостей кожної людини. Що ж таке традиція? Читаємо у М.Г. Стельмаховича : „Традиція – це досвід, звичаї, погляди, смаки, норми поведінки, що склалися історично і передаються з покоління в покоління. Традиція забезпечує спадкоємність поколінь, без якого не може бути родинного виховання, яке, по суті, зводиться до передачі народного досвіду, національних звичаїв, культурних надбань із покоління в покоління”.


Основу етновиховних традицій українців складають їхні переконання у необхідності трансформації у наступні покоління лагідності вдачі, щирості, дотепності, жартівливості, працьовитості, правдолюбства, витривалості і терпеливості.


Визначний український педагог Григорій Ващенко стверджував, що „традиційним ідеалом треба визнати той, що витримав іспит історії, найбільше відповідає психології народу та його призначенню, увійшов у психіку народних мас, відбитий у народній творчості і творах кращих митців і письменників, що стали духовними провідниками свого народу”. Він вважав, що справжній українець не той, хто лише носить вишивану сорочку, а той, що втілює в життя все найкраще, створене його народом протягом багатолітньої історії, впливаючи на властивості особистості та правильність реалізації нею свого призначення. 

Перед тим, як розпочати знайомитися з українськими етнотрадиціями, я вас хочу запитати, а які традиції можете назвати ви, які традиції збереглися у вас вдома?(діти відповідають, вчитель допомагає їм, відбувається обговорення). 


Дуже добре, а тепер давайте зупинимося на основних традиціях, які становлять основу етнічної культури українців. Аналіз етновиховних традицій розпочнемо з традиції пошани до старших представників свого роду. (дітям можна запропонувати самим визначити, що несе в собі ця традиція, а потім тільки підсумувати). Ця традиція включає великодушність у ставленні до них, синівський обов’язок і є мірилом вихованості всього суспільства. Старші представники свого роду з давніх давен передавали нащадкам народні знання різностороннього порядку: з ґрунтознавства, народного календаря, медицини, ветеринарії, метрології, космології, астрономії, моралі, етики тощо. Уважне та чуйне ставлення до них – „найхарактерніша ознака людяності”. Вони сприяли формуванню світогляду молоді, засвоєнню нею знань, необхідних у професійній, побутовій, культурно – освітній та інших сферах.

Поведінка батьків по відношенні до старших від них членів родини здавна орієнтувала дітей та молодь на поважне ставлення, стриманість, співчутливість у стосунках із літніми людьми. Вона сприяла вироблення вміння сприймати і поважати думку досвідчених представників соціуму, гордитись їхніми досягненнями, переймати кращі риси характеру, звіряти свої вчинки з їхніми діями, оскільки престарілі люди здавна вважались покровителями нащадків. Недаремно народна мудрість гласить: „Старість до правди коротку дорогу знає”.


Інша традиція – традиція любові до дітей та відповідальності за їхню долю теж ґрунтується на багатовіковому досвіді рідного народу. Люблячи власних дітей, батьки завжди відповідали за їхню долю і забезпечували виховання у них чемності, гідності, працьовитості. Вони, за давніми звичаями, вважали, що краще вихованою є та дитина, яка раніше залучена до праці. Ця позиція втілена в зміст прислів’я „Синок – сосунок – не вік сосун, через рік – стригун, через два – бігун, через три -  ігрун, а там – в хомут”.( запропонувати дітям роз’яснити це прислів’я самим). Знов звертаючись до М.Г.Стельмаховича, читаємо :”Розумна любов до дітей проявляється в ласці, що не опускається до запещування, у піклуванні, що не веде до потурання, у вимогливості, яка завжди поєднується з чуйністю”.

Повноцінне сімейне виховання зазвичай здійснюється в атмосфері самовідданої любові.


Традиція передачі трудового досвіду та професійних таємниць із покоління у покоління є споконвічним явищем і супроводжується формуванням трудових навиків, любові до праці, високого рівня працездатності. За умови визнання молодою людиною праці своєю найпершою потребою і обов’язком, вона зможе забезпечити повноцінне життя собі та своїм близьким.


Давайте пригадаємо, що ж народ говорить про працю?(діти називають прислів’я та приказки пов’язані з працею, а вчитель записує їх на дошці). 

„Хочеш їсти калачі – не сиди на печі”

„Маленька праця краща за велике безділля”

„Без діла жить – тільки небо коптить”

„Де труд – там і щастя”

„Щастя не в хмарах ховається, а працею здобувається”
„Щоб людиною стати – треба працювати”


За українськими традиціями батько мав повноваження розподілу праці між членами родини, аналізувати і оцінювати якість зробленого ними. В сім’ях дотримувались принципу „хто не робить, той не їсть” та враховували вікові й індивідуальні здібності дітей: попередні трудові завдання були завжди простішими від наступних. Крім того, враховувались особливості статі. Складнішу фізичну роботу виконували чоловіки.


Традиція збереження пам’яті родоводу пов’язана з необхідністю розвитку знань про історичні родинні цінності, які мали і мають вплив на розвиток духовності, вироблення впевненості у собі і своїх силах, професійну орієнтацію, ідейну життєву позицію.

Виховні можливості цієї традиції засвідчують численні крилаті вислови, серед яких є такі: „Тяжко жить без роду – племені”, „Тому роду не буде переводу, в якому браття милують згоду”, „Ой роде наш красний, роде наш прекрасний!”. Вони сприяють усвідомленню молоддю важливості реалізації започаткованих пращурами планів, втіленню в життя найзаповітніших мрій, продовженню сімейних традицій, формуванню культу роду і народу.


Мабуть, саме через цю існуючу з давніх часів традицію збереження пам’яті родоводу „не втратив наш народ і своєї характерної риси – свідомості людської гідності”.

Серед виховних етнотрадицій українців особливо виділяються хліборобські традиції. Вони мають великий вплив на ставлення дітей та молоді не тільки до хліба, а й до самої хліборобської праці. Вагомими у виховному процесі є  підходи українців до ритуалів заорювання, завершення польових процесів, зажинок тощо. Вони впливають на розвиток світоглядних позицій, ставлення до матеріальних цінностей, згуртування людей, їх духовного збагачення, вдосконалення у молоді зосередженості, витримки, організованості. Про хліборобські народна мудрість гласить; „Коли почав орати, то у сопілку не грати”, „Добрий початок – половина справи”, „Кінець – справі вінець”.

Ставлення до хліба як найбільшої цінності виробляються у людей із раннього дитинства, завдяки їх участі у святах та урочистостях, наповнених обрядовими діями. Хліб вважався і вважається джерелом життя і святинею. В нього „укладена мозоляста людська праця, зневажати яку не можна. Під час споживання їжі старші стежили, щоб ні в кого не впала хоч крихта хліба на долівку”.


А хто назве, які свята пов’язані з хліборобськими традиціями?( діти відповідають, вчитель підсумовує). Справді українці дуже шанобливо відносились до всього, що було пов’язано з землею. Ці свята – це своєрідна подяка Матері – Землі за щедру винагороду за працю: „Свято врожаю”, Свято осені”, обжинки, медовий та яблучний спас тощо.

Крім хліборобських традицій, в українців розвинені промислові та ремесленні. Вони зосередили в собі арсенал засобів, які сприяють розвитку в молоді національної спрямованості та духовності.


Ці засоби представлені творами народного мистецтва, які поділяють на багато видів і жанрів. Своїм оформленням вони сприяють збереженню пам’яті про багатющий досвід народних умільців у сфері поширення етнотрадицій трудового виховання.


Історичні джерела свідчать що наші предки вчили нащадків працювати якісно, добротно, вдосконалюючи при цьому свої здібності. Через це ткацтво, килимарство, вишивання, в’язання, художня обробка шкіри, деревообробка, гончарство, гутництво, художня обробка металу, писанкарство, витинанство, іграшкове ремесло, зберігаючи і примножуючи традиції має і досі великий вплив на розвиток естетичних смаків молоді.

Хто скаже, які з перелічених ремесел збереглися в нашому або в ваших сімя’х? ( діти відповідають)


Досить помітними у нашому суспільстві залишаються мистецькі виховні традиції українців, оскільки мистецтво містить невичерпні можливості впливати на формування людини-гуманіста, розвиток її естетичних, етичних, духовно-моральних цінностей. Мистецтво, як відомо, завжди було помітним явищем і сприяло вихованню значної кількості населення України. В ньому сконцентрована „історична енергія народу, стійкість, багатство і краса національного духу”. Вони трансформувалися в різні мистецькі жанри: пісенний, музичний, танцювальний, декоративно-прикладний та ін.

Не можливо заперечити факт, що, проймаючись „…чарами естетичних цінностей, дійств, учні переконуються в тому, що мистецькими традиціями пройняті всі сфери життя, діяльності, побуту і дозвілля народу”. Тонкощі різноманітних мистецьких жанрів сприяють молоді у засвоєнні моральних законів, естетичних аспектів духовності українського народу.


Широко відомі в Україні релігійні виховні етнотрадиції, які базуються на вірі наших предків, що утверджують собою ідеал добра, правди, справедливості, благородства, краси, милосердя. Протягом багатьох віків релігія напрацювала дієві виховні традиції морального, естетичного, духовно-матеріального змісту. 


Дохристиянські вірування наших предків у плані свого розвитку у часовому просторі включали такі релігійні форми, як анімізм (вірування в добрих і злих духів), поклоніння Роду і Роженьці (втілювачам творчих сил природи), віру у велику кількість богів. Вони знайшли своє відтворення у легендах, колядках і щедрівках, народних звичаях, усталених етичних нормах.

ІІІ. ПІДСУМОК ЗАНЯТТЯ.

Вчитель: Підсумовуючи вивчене на сьогоднішньому занятті, ми можемо сказати, що виховний вплив етнотрадицій українців полягає в тому, що вони мають бути в основі національного змісту виховання; служити формою етнокультурного самозахисту нації; виступати засобом виховного впливу на особистість; сприяти міжетнічній взаємодії в українському суспільстві; стояти на захисті етнічної самобутності народу; орієнтувати на професійне само визнання молоді відповідно до традицій регіональних промислів, виробництва загалом, різних видів мистецтва тощо.


Виховні етнотрадиції українців втілюють у собі найкращі духовні надбання попередніх поколінь, впливають на сучасний моральний стан нації, є унікальним педагогічним явищем.


Що ж до роботи нашого гуртка, то ми без цих традицій не можемо навіть уявити нашої творчості. Звичайно особливе місце в нашій діяльності буде відведено мистецьким традиціям, які ми будемо вивчати, досліджувати, відновлювати і з великим задоволенням демонструвати. То ж великого нам терпіння, злагоди, розуміння і великої радості від добре виконаної праці.

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТТЯ

       „Етнотрадиції українського народу та їх виховний вплив”.


Оскільки заняття носить лекційний характер, доцільно не просто подати матеріал, а зробити гуртківців учасниками процесу постійно пропонуючи дискусію. Ще можна зацікавити дітей запропонувавши свого роду гру. Її можна провести двома способами: перший – на попередньому занятті на домашнє завдання подати пропозицію зібрати якнайбільше прислів’їв та приказок і принести на наступне заняття; другий – самому вчителеві підготувати прислів’я та приказки, роздати дітям( можна розділити їх на невеличкі групки) і по ходу характеристики етнотрадицій відбирати ті які будуть відображати їх суть.

Ще до кожної етнотрадиції можна підібрати якусь легенду, притчу чи бувальщину, яка також краще б пояснювала зміст традиції і в свою чергу краще запам’ятовувалась би дітьми.


Обладнання до уроку вчитель підбирає відносно потреби і його наявності. Можна використати зразки декоративно-ужиткового мистецтва для ілюстрації промислової та ремесленевої традицій.


Також можна зробити виставку літературних та художніх творів, які продемонструють роботи кращих митців та письменників, етнографів та фольклористів, збірки усної та пісенної творчості і тим самим підтвердять величезну духовну спадщину українського народу на якому вже багато століть виховуються все нові і нові покоління.
