Тема заняття: ВЕСНЯНА ОБРЯДОВІСТЬ.             

Писаночка мальована.

З історії писанкарства. Способи розпису писанок. Види писанок. Виготовлення писанок.

Мета заняття: Розповісти учням про історію виникнення     


писанкарства на Україні, способи розпису та види


писанок, особливості регіонального виготовлення 


писанок. Вчити писати писанки. Виховувати любов 


до народного мистецтва та його збереження. 

Обладнання: Писанки на вишитих рушниках, ілюстрації, листівки до Великодня, фотознімки пам’ятника українській писанці в м. Коломиї та в Канаді, в кошичках різні види писанок, свічка, краски та писачки.


Хід заняття.

І. Організаційна частина. Повідомлення теми та завдань заняття.

ІІ. Робота над темою уроку.


Педагог: Ось і прийшла Весна – найпрекрасніша пора року. З її приходом оживає природа, повертаються з далеких країв птахи, зодягаються в зелень ліси та діброви. І саме з Весною приходить в нашу оселю найголовніше свято українців – Пасха, або Великдень. Уже незабаром на землю зійде чудове свято Великодня, святе і чисте, як безхмарне весняне небо, гарне, як молоде життя. Срібні голоси церковних дзвонів сповістять світу про урочисту подію Воскресіння Христового і лунатимуть звідусіль щирі вітання „Христос Воскрес!”, „Воістину Воскрес!”.

Учениця:
 І знову все на повні груди




Дихнуло, збуджене життям.




І кожне серце чує чудо,




І світ увесь, неначе храм.




Горять свічки, блищать ікони,




Земля в молитві до небес…

· Христос Воскрес! – лунають дзвони,

· І спів: Воістину Воскрес!

І лине музика весіння,

Зринає пісня в унісон:
- Христос Воскрес! – бо Воскресіння - 

Природи вічної закон.

Весна – це Сонця перемога!

У Великодній світлий час

Ми наближаємось до Бога,

Бог наближається до нас.

Педагог: Цього дня, ще до світання ми йдемо до храму, несучи в руках гарно опоряджені кошики. Що ж у тих кошиках? ( діти розповідають про вміст кошика).

А що найперше куштуємо в родині після повернення з церкви?( діти відповідають, що першим їдять свячене яйце).

Чим же воно особливе, незвичайне?( педагог дає можливість дітям розповісти, що вони знають про свячене яйце).
Тепер нам залишилось тільки сказати, як називаються яйця розмальовані різними кольорами та якимись чудернацькими гачками?( діти називають писанки, крашанки, крашанки, мальованки, галунки, дряпанки).


Крашанка – яйця, пофарбовані у різні кольори природними барвниками.


Крашанки – яйця, на які воском наносять крапочки і занурюють у барвник. Потім віск знімається гарячою водою.


Шкрябанки або дряпанки – після фарбування яйця на ньому потім голкою вишкрябують візерунок.


Писанки – яйця, розписані спеціальним інструментом, а потім пофарбовані. Віск знімають за допомогою гарячої води.


Мальованки – дерев’яні розмальовані яйця – сувеніри.


Одноколірне яєчко, найчастіше фарбоване у відварі цибулиного лушпиння, називається крашанкою, те ж, яке вкрите різнобарвним орнаментом – писанкою. 

Загально відомо, що писанка існувала на Русі – Вкраїні задовго до прийняття християнства. На жаль, взірці тих прадавніх дохристиянських писанок до нашого часу не дійшли, надто вже крихкий матеріал – пташина шкарлупа. Віднайдено, проте чимало керамічних ( виготовлених із глини) писанок датованих вже ХІ – ХІІІ ст. Оздоблені вони жовто – зеленим орнаментом, який нагадує сосонку – вічнозелену рослину, що стелиться по землі.


У легендах, які мають виразне язичницьке пожодження, неодноразово подибуємо твердження, що з писанки ( пташиного яйця_ почався світ. Пригадаймо хоча б народну казку „Яйце – райце”. Із яйця з’являється на світ божий і пливе людині до рук небачене багатство – розмаїта, різношерста худібка.

Людину віддавна дивувала незбагненна здатність, здавалося мертвого круглячка, народжувати живу істоту. То не дивно, що за народними уявленнями пташине яйце – символ пробудження од вічного сну, воскресіння, переходу від небуття в буття.


Порівняймо два яєчка: звичайне куряче та яскраву кольорову писанку. Перше – біле, чисте, наче дихає спокоєм, а друге – барвисте, веселе, мовби промовляє про якусь велику радість.( діти висловлюють припущення, що одне нагадує вкриту снігом землю, інше ж – прихід весни, сонце).


Писанка – то своєрідний мініатюрний символ народного живопису. Візьміть у руки барвисте яйце, помилуйтесь красою розмаїтого орнаменту. Ви доторкнулися до символіки прадавнього ритуалу, до самої історії. Давайте уважніше розглянемо писанки, які розміщені на нашій виставці і скажемо, що традиційно зображують на яйці( діти називають символи і педагог підсумовує).

Символи, які назвали учні: найважливіший та найстаріший символ – сонце, джерело світла, тепла й життя; одним із різновидів сонячного мотиву є сварга, яка в народі дістала різні назви – „ломані хрести”, „качині шийки”, „крутороги”; дерево життя – символ природи, трикутник – символ Божого ока, дубовий листок – символ повноти життя, колосся – символ Воскресіння, сосонка – знак землі, безконечник – знак води тощо.


А хто скаже, що означає колір, в який пофарбована писанка.
Діти: Червоний означає радість життя і любов, для молодих – надія на одруження.


Жовтий – уособлює Місяць і зорі, а в господарстві – урожай.


Блакитний – небо, повітря, простір. Його магічне значення – здоров’я.


Зелений – весна, воскресіння природи, багатство рослинного і тваринного світу.


Бронзовий – багата земля.


Чорний і білий – ушанування духів, душ померлих, подяка ангелу за охорону від лихих сил.


Сполучення кількох кольорів в узорах орнаменту символізує родинне благополуччя, мир, любов, успіхи.

Педагог: А хто скаже з чого виготовляли фарби наші предки.( діти вгадують). Колись старі писанкарки намагалися зібрати від трьох до дев’яти яєць від курки – первістки. Їх розбивали об сире дерево і на жовтках замішували фарбу. Писанки, мальовані тими фарбами були особливо світлі. Жовту фарбу виварювали з кори дикої квасної яблуньки, зелену – з луски молодого соняшника, темну – з дуба, а фіалкову – з чорної вільхи,
коричневу – з цибулиного лушпиння.


Мистецтвом писанкарства займалися переважно жінки. Боже борони, щоб хтось зайшов до хати під час малювання. Тоді ґаздиня шепотіла:” Сіль тобі в очах, кремінь – на зубах. Як не шкодить земля воскові, так аби не зашкодили твої очі моїм писанкам”.

Писати писанки потрібно з чистими думками і гарним настроєм. Людина, яка відтворює давні символи, „ запрограмовує” яйце побажанням. Колись писанки призначались конкретним людям. Дитині дарували яскраві писанки, хлопцеві, який подобався дівчині, - з червоним тлом, господарю – із заштрихованими геометричними фігурами, молодиці, яка хоче народити дитину, - із снастями, старцям – на чорному тлі з драбинками ( символізують дорогу до неба).

Перш ніж взятися за написання писанок, потрібно запастися писачком, воском, барвниками, яйцями з білою шкарлупою, олівцем, м’якими ганчірками, свічкою. Це все ми підготували заздалегідь, тому можемо розпочати роботу. Для початку  вибираємо яйце. Розмальовувати яєчко потрібно з гострого його кінця. Зробивши восковий малюнок занурюєм яйце у вподобану фарбу. Через деякий час, вийнявши пофарбовану вже писанку і обтерши її до сухого, розігріваємо біля вогню, після чого розтоплений віск знімаємо м’якою ганчіркою. Отже, одержуємо писанку, на темному тлі якої проступають білі лінії орнаменту. Техніка виконання різноколірної писанки дещо складніша. Яйце почергово занурюють в різні фарби ( від найсвітлішої до найтемнішої), причому після кожного фарбування на тло того чи іншого кольору воском наноситься бажаний орнамент. ( діти пишуть писанки).
Педагог: Тепер, коли ми гарно попрацювали, настав час відпочити. І зараз ми пограємо в ігри, які також пов’язані з писанками. Перша гра має назву „Набитки”. Один учасник тримає крашанку носиком догори, а другий також носиком своєї крашанки цокає в носик крашанки свого товариша. Чиє яєчко розбите – той програв і мусить віддати битку тому, чиє яєчко залишилось ціле.

( відбувається гра)

А ось давайте попросимо, щоб вийшов хлопець, і ми пограємо „ В блудька”. Кладем яйце на стілець, за п’ять кроків від нього стає хлопець, що хоче його виграти. Хлопцеві зав’язують очі хусткою. Із зав’язаними очима його розкручують на місці й має взяти крашанку.

А ось ще одна гра. Змагаються двоє учасників, чия крашанка довше крутитиметься. За командою 1,2,3 діти розкручують свої крашанки. Чиє яйце довше крутиться, той і перемагає, він забирає яйце того, хто програв.

А гра „Котючки” проводиться на дворі. Треба стати на пагорбі й впустити в ряд кілька яєць. Якщо твоє яйце зіб’є з дороги інше – забираєш і своє, і збите. Виграє той, хто додому принесе найбільше яєць.

Педагог: А тепер художня частина нашого уроку. Наші маленькі гуртківці підготували інсценізацію Б.Стельмаха „Писанка”.

1-а дівчина: Як нарешті панна – писанка написалася,



То при всіх своєю вродою запишалася:



І віком весняним, і личком рум’яним,


І косою вітвистою, і сорочкою барвистою,



І спідничкою -  міні, і „перчиком” на коліні.

„Писанка”:  Ось була я білою, як стіна,



А зробилася розцвілою, як весна!

2-а дівчина:  Почекай – но, панно – писанко, зупинпся,



Перед люстром у тарільчику не крутися,



Бо ж такою ти зробилася не одразу – 



Хтось чогось тобі та виділив на окрасу?

„Писанка”:  Всі всього потроху:



Бджілка – дрібку воску,



Голка – кінчик вушка,



Щоб чим тонша смужка,



Свічечка промінчик,



Сонечко – промінчик,



Цибулина – гарну золотисту барву,



Небо – барву ленту, а трава – зелену…



Всю ж мене списали пальчики Оксани.



Потім освятило просяне кадило…



Потім…всім я дякую за це!



Особливо – курці, що знесла яйце!


Давайте подякуємо їм оплесками.

ІІІ. Підсумок уроку.


Педагог: Нелегка справа – творити писанки, та вона не повинна канути в забуття. Можливо і ви спробуєте розмалювати яйце по – своєму. І хтось примножить славу народних митців, вироби яких демонструються в єдиному в світі музеї писанки в місті Коломия.

Василь Симоненко радив своїм сучасникам: „В океані рідного народу відкривай духовні острови…Ті острови – то духовні скарби, витворені нашим народом протягом віків. У них мудрість і пам'ять народу”. То ж давайте звертатися до духовних джерел наших предків, до обрядів, звичаїв, до своїх витоків, щоб не загубити тієї ниточки, яка зв’язує нас з минулими поколіннями, щоб очистити й освятити свої душі. 

Хто – коштовності шукає,


Хто – збирає гроші.


Та є перли, кожен знає,


Від багатств дорожчі.


Наша мова, наша пісня,


Туга журавлина.


І вербиця біля річки,


І в лузі калина,


Вишивка, різьба, гончарство,


Писанка таїна – 


Роду нашого багатство,


Вічності перлина.

Я щиро вітаю вас з наступаючим святом світлого Воскресіння і нехай зацвіте у вашій душі весна !

ЛЕГЕНДИ, ЗІБРАНІ ГУРТКІВЦЯМИ, І  
     ПОВЯЗАНІ З ПИСАНКАРСТВОМ.
Легенда перша. Живе у темнім ізворі злий дух Плакун – Щезби, прикований до скелі дванадцятьма ланцюгами. Посилає він своїх слуг на землю і питає щоразу:” Чи пишуть люди писанки?”. „Пишуть усі – кажуть йому слуги – люди живуть мирно”. Тоді шаленіє Плакун – Щезби, зривається з ланців, а ковалі ще міцніше уковують його в заліззя. Доки ковалі уковують його, доти він не розірве ланці, а люди писатимуть писанки. А доки писатимуть писанки, доти буде світ.
Легенда друга. Ніс убогий чоловік яйця в кошику на базар продавати, а в цей час жиди вели Ісуса Христа розпинати. Хрест був тяжкий, і Спаситель падав під його тягарем. Чоловікові стало жаль Спасителя. Він лишив свій кошик на дорозі, а сам пішов помагати Ісусові нести хрест – і ніс аж до місця розп’яття. Коли ж чоловік повернувся до свого кошика, то побачив, що яйця обернулися на писанки і крашанки.
Легенда третя. Оповідають, що коли Ісус Христос ходив з святим Петром по землі, то вони проходили через одне село, а там жиди були. Побачили вони Христа, та й почали камінням та грудками шпурляти в нього. І як торкнеться камінець Ісусової одежі, зробиться з нього писанка, а як торкнеться грудка, то перетвориться на крашанку. Святий Петро позбирав усе те до кишені, а пізніше людям роздав. З того й пішов звичай готувати писанки і крашанки на Великдень.

Легенда четверта. Відомо, що саме в Римі великодні яйця почали фарбувати в червоний колір крові. В інших християнських краях довгий час пасхальні яйця не фарбували, бо білий колір шкарлупи символізував чистоту і довершеність. За легендою, коли Марія Магдалина піднесла римському імператорові пташине яйце й сказала: „Христос Воскрес!”, то на знак істинного чуда воскресіння те яйце стало червоним. 

Легенда п’ята. Коли Ісуса схопили, Матір Божа прийшла до Понтія Пилата з проханням віддати їй сина. За звичаєм треба було сплатити викуп. Богородиця принесла у фартушку 12 яєць, бо через бідність не мала інших дарів. Пилат вагався, нарешті відповів: ”НІ! Я тобі не віддам Його”. З розпачу у Марії опустилися руки, яйця покотилися по бруківці, почервоніли, на них з’явилися подряпини. Матір Божа підібрала їх і віднесла учням Ісуса: „Ось знак Господинь, Він воскрес! Так і пташенятко прокльовується зі шкарлупи яйця”.
Легенда шоста. Минув уже третій день, як помер Христос на хресті. Уже третій день Його Мати, Марія, журиться, не їсть і п’є нічого. Жінки приходили до неї, хотіли потішити її, просили, щоб вона з'їла щось. Але Марія й далі нічого не говорила й нічого не їла… Одна з тих, що часто приходила до Божої Матері, була бідна дівчина Ганна. У неділю, вранці, коли всі раділи, що Христос воскрес, Ганна взяла все своє добро – кілька яєчок – і пішла до Марії.

· Маріє, не плач, не сумуй, - просила вона. – Хіба ти не знаєш, що Твій Син воскрес? Не сумуй, а радуйся, Маріє!

· Знаю, - відповіла Марія. – Мій Син з’явився мені у сні. Навколо нього була така ясність, що очі боліли від неї. Знаю, мій Син воскрес!

Дівчина дала Марії свій подарунок – кошик з яєчками. Сльози радості потекли з її очей і впали на яєчка. І дивне диво сталося. Де впала сльоза з її святих очей, там на яйцях зацвіли квіточки, гарні метелики, ясні зірочки! Марія зраділа і почала роздавати ці яйця людям. 
· Радуйтеся! – казала вона кожному, коли подавала яйце. – Христос воскрес1

Коли вже яєць не стало, Вона з подякою

віддала кошик дівчині. Ганна взяла його і вийшла на вулицю. Раптом глянула вона в кошик, а він повний гарних писанок. Зраділа дівчина, бігала вулицями міста Єрусалим і кожному, кого зустрічала, дарувала писанку: ”Радуйтеся! Христос воскрес!” Скільки Ганна не роздавала тих яєць, а кошик у неї завжди був повний.

Люди, яким вона давала писанки, несли їх додому, давали їх іншим та віталися словами: „Христос воскрес!” Так за короткий час усі люди в місті знали, що Христос воскрес.
