Тема уроку. Пустелі та напівпустелі, вічнозелені твердолистяні ліси й чагарники.

Мета уроку: розповідати про природні зони пустель, напівпустель, вічнозелених твердолистяних лісів і чагарників; наводити приклади ґрунтів, рослинного та тваринного світу; показувати на карті об'єкти географічної номенклатури.

Тип уроку: комбінований.
Обладнання: підручник географії, атлас, кліматична карта, карта природ​них зон.
Хід уроку

I. Організаційний момент
II. Актуалізація опорних знань учнів
Бесіда за запитаннями

1. Якими є особливості природи екваторіальних лісів?

2. Як ви вважаєте, чому савани займають таку велику територію на континенті?

3. Як змінюється рослинний світ саван зі зменшенням кількості опадів?

4. У яких кліматичних умовах формуються пустелі?

5. Чому в тропічних широтах випадає мало опадів?

6. Чим пояснюється утворення пустелі в південній частині Африки, на узбережжі Атлантичного океану?

III. Мотивація навчальної діяльності

Вступне слово вчителя

«Велика пустеля»... Так називалася північна частина Африки на середньовічних морехідних картах. Пізніше назва Сахара, яка раніше належала до її західної та середньої частини, поширилася на всю пустельну територію. Зараз слово «Сахара» асоціюється зі спекою та спрагою — отже, пустелею.
IV. Вивчення нового матеріалу

1)Робота в парах

Пропоную учням визначити географічне положення природних зон пустель і напівпустель, охарактеризувати особливості їхнього клімату й ґрунтового покриву. Учні працюють у парах із картами атласу й текстом підручника й доходять висновку, що в Північній півкулі пустеля Сахара розташована на північ від саван і займає територію тропічного поясу. На півдні Африки (в основному територія тропічного поясу), на узбережжі Атлантичного океану, розташована пустеля Наміб, на схід і північ від неї розташована напівпустеля Калахарі. Пустелі й напівпустелі розташовані в поясі високого тиску, спадних потоків повітря, сухих пасатів і високих літніх температур. Цим обумовлена бідність атмосферних опадів і низька , відносна вологість повітря.
2)Розповідь учителя

Рослинний і тваринний світ тропічних пустель — повна протилежність і екваторіальних лісів. У деяких районах рослинність взагалі відсутня, в інших вона бідна. Поширена верблюжа колючка, у кам'янистих пустелях — лишайники.

Величезні площі в пустелі займають кам'янисті й глинисті пустелі. Ґрунти тропічних пустель мало розвинені, у них недостатня кількість органічних речовин. Частина території взагалі не має ґрунтового покриву.

Із тварин у пустелі найбільше представлені змії та ящірки, поширені скорпіони, тарантули, жуки, варани, зустрічаються антилопи. Багато тварин ведуть нічний спосіб життя. У спеку вони ховаються в норах або в тіні кущів і каменів, а вночі виходять на полювання.

Вода до пустелі надходить під час дощів, які тут трапляються рідко, і лише на нетривалий час; потім вона швидко випаровується, просочується в пухкий ґрунт, і через кілька годин після дощу поверхневий стік припиняється. Головне джерело живлющої вологи — підземні води.

У пустелі Наміб часто спостерігаються тумани, їхнє утворення пояснюється дією холодної Бенґельської течії. Із рослинності тут переважають низькорослі чагарники, замість листя вони мають колючки. Особливість напівпустелі Калахарі — відносно велика кількість рослинності, що представлена травами, невисокими тернистими чагарниками; також тут поширені алое й дикі кавуни.

3)Робота за підручником
Учні самостійно опрацьовують матеріал підручника «Рослинність», після чого дають відповіді на запитання: Як рослини пристосувалися до природних умов пустелі, насамперед до браку вологи?

Учні доходять висновку, що одні рослини накопичують воду в тканинах; другі мають потужну кореневу систему завдовжки понад 10 м і з її допомогою дотягуються до води; треті замінили листя на колючки, щоб зменшити втрату вологи в результаті випаровування.

4) Розповідь  учителя
Зона твердолистяних вічнозелених лісів і чагарників розташована в районах із субтропічним кліматом. Для неї характерні зарості деревоподібного вересу, лаврів, миртів, карликових пальм, низькорослих вічнозелених дубів. Рослини пристосувалися до сухого літа. Вони мають тверде листя та колючки, що випаровують мало вологи. У цій зоні формуються коричневі ґрунти. Значна частина території поясу, особливо в Північній півкулі, була заселена й освоєна людиною тисячі років тому. Обробіток землі й випас худоби призвели до зникнення колишньої рослинності, а разом із нею й багатьох представників фауни, насамперед великих тварин.

V. Підсумки уроку

Географічний диктант

1. Читаю твердження, а учні визначають, яким природним зонам вони відповідають: екваторіальні ліси (1), савани (2), пустелі (3), зона твердолистяних вічнозелених лісів і чагарників (4).
2. Із тварин у цій природній зоні найбільше представлені змії та ящірки.
3. Для цієї зони характерні зарості деревоподібного вересу, лаврів, миртів, карликових пальм, низькорослих вічнозелених дубів.
4. Ця зона розташована в басейні річки Конґо й на узбережжі Ґвінейської затоки.
5. Рослинний і тваринний світ цієї природної зони є дуже бідним.
6. У цій природній зоні переважає трав'яний покрив із поодинокими деревами або невеликими групами невисоких дерев і чагарників.
7. В окремих районах цієї природної зони протягом кількох років може не бути дощу.
8. У цій природній зоні живуть найбільші тварини. 
Відповіді: 3, 4, 1, 3, 2, 3, 2.
VI. Домашнє завдання
1. Прочитати текст підручника [7, § 19]. 
2. Підготуватися до практичної роботи № 9.
