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         ДОВІДКОВІ ВІДОМОСТІ ПРО МАРШРУТ.





Маршрут: м. МонастириськаЎЄх. ТисівЎЄс. ДубенкаЎЄс. ВелеснівЎЄс. ЗаліссяЎЄсмт. КоропецьЎЄс. Горигляди.





Територія ЎЄ Монастириський район, Тернопільська область.





Вид туризму -  пішохідний.





Клас маршруту ЎЄ степеневий.





Зміст маршруту ЎЄ оздоровчий, краєзнавчий, спортивно-тренувальний.





Протяжність маршруту ЎЄ 32 кілометри.





Тривалість походу ЎЄ 3 дні.





Кількість ходових годин ЎЄ 9 годин.





Учасники ЎЄ учні 7-11 класів.





Характер місцевості: хвилясто-горбиста з окремими висотами від 330 до 400 метрів над рівнем моря і глибокими долинами Дністра ( уріз води приблизно 180 метрів ) та його притокиЎЄрічки Коропець. Територія частково покрита листяними та мішаними лісами. 





СезонністьЎЄз квітня до жовтня. Під'їзд до початкового і виїзд з кінцевого пунктів маршруту рейсовими автобусами місцевого спрямування та Івано-Франківського напряму.





















































Технічний опис маршруту


Перший день


Перехід: м. МонастириськаЎЄс. ЧехівЎЄх. ТисівЎЄс. Дубенка


ЎЄс. Велеснів.


ПротяжністьЎЄ10 кілометрів.


Ходовий часЎЄ3 години.





Маршрут слід розпочати з відвідин Монастириського музею лемківської культури. Тут зібрані численні експонати з життя і побуту лемківЎЄзахідної гілки українців, які були виселені з території Польщі на Україну в ході сумнозвісної операції “Вісла” у 1948 році. Тепер на базі цього музею вже багато років проводяться святаЎЄВсеукраїнські фестивалі лемківської культури “Дзвони Лемківщини”. 


Початок маршрутуЎЄсхідна околиця Монастириська від автотраси МонастириськаЎЄБучач. Біля ветлікарні звертаємо на грунтову дорогу і продовжуємо рух по ній паралельно до шосе. Вийшовши до АЗС, сходимо праворуч на польову дорогу, яка веде через невеличкий ліс до с.Чехів (приблизно 3 кілометри). 


Пройшовши через село, знову звертаємо праворуч і через березовий лісок по грунтовій дорозі, йдемо півтора кілометри до х. Тисів. За ним через метрів 50 можна зробити привал на обід, неподалік ліворуч є джерело. 


З Тисова продовжуємо маршрут грунтовим шляхом ще 1,2 кілометрів і виходимо на міст через річку Коропець в селі Дубенка. Далі маршрут пролягає правобережжям річки вниз за течією, у напрямку села Велеснів (ще близько 4 кілометри).


Екскурсійні та оглядово-пізнавальні об'єкти маршруту у ВелесневіЎЄмузей В. М. Гнатюка, гідроелектростанція, а також сліди давньоруського городища ХЎЄХІІІ століття у лісовому урочищі Спас. 


Велеснів відомий тим, що тут народився вчений із світовим ім'ям, академік Володимир Михайлович Гнатюк. Про його життя розповідають експонати етнографічно-меморіального музею, перед яким встановлено бронзове погруддя вченого. 


Український фольклорист, етнограф, літературознавець, громадсько-культурний діяч.


Народився 9 травня 1871 р. у с. Велеснів на Тернопільщині. Навчався в Бучацькій та Станіславській гімназіях, Львівському університеті. Ще в роки навчання почав серйозно студіювати фольклористику та етнографію, саме тоді вийшли його перші праці в часописах »Житє і слово», »Народ» та ін.


Народну творчість вивчав у тісному зв’язку з соціально-економічними умовами життя трудящих. Із 1893 по 1902 р. В. Гнатюк систематично записував фольклор у Східній Галичині, у 1895ЎЄ1903 рр. здійснив шість фольклорно-етнографічних експедицій у Закарпатську Україну. Дослідником записано 1500 народних пісень, укладено збірки »Коломийки» (у 3 т., 1905ЎЄ 1907), »Гаївки» (1909), »Колядки і щедрівки» (1914).


В. Гнатюк поклав початок систематизованому науковому виданню українських фольклорних та етнографічних матеріалів: збірники »Галицько-руські легенди» (т. 1ЎЄ2, 1902ЎЄ1903), »Народні оповідання про опришків» (1910), »Українські народні байки» (т. 1ЎЄ2, 1916), п’ять томів казок, легенд, переказів тощо, записаних у Закарпатті, »Етнографічні матеріали з Угорської Русі» (у 6 т., 1897ЎЄ1901). Значним внеском у літературу є розробка методики та методології фольклорних досліджень, зокрема проблеми текстологічного аналізу, систематизації, історії етнографії. Нині закладені ним підходи є загальноприйнятими. З 1898 р. В. Гнатюк ЎЄ секретар Наукового товариства ім. Т.Шевченка у Львові, один з редакторів »Літературно-наукового вісника» та »Етнографічного збірника», у 1898ЎЄ1906 рр. ЎЄ директор та головний редактор »Українсько-руської видавничої спілки» у Львові. Очолював наукові експедиції, результатом яких у 1895ЎЄ1902 рр. були »Етнографічні матеріали з Угорської Русі» (у 6 т.), наукові розвідки »Руські оселі в Бачеді» та ін. Автор біографічно-критичних нарисів про І. Котляревського, Марка Вовчка, С. Руданського, Л. Глібова та ін. Його зусиллями видано чимало творів українських письменників (М. Коцюбинського, І. Франка, Лесі Українки та ін.) та перекладів із світової літератури (Данте, Шекспіра, Золя та ін.).


Величезною є епістолярна спадщина вченого. Він активно листувався з І. Франком, Б. Грінченком, М. Вороним, Б. Лепким, М. Павликом, А. Крушельницьким, І. Нечуєм-Левицьким та ін.


За 30 років своєї дослідницької та видавничої діяльності В. Гнатюк опублікував близько тисячі різних за жанром праць.


Висока ерудиція, широта інтересів зробили В. Гнатюка однією з найвизначніших постатей в історії слов’янської фольклористики. Його заслуги були відзначені обранням членом-кореспондентом Петербурзької Академії наук (з 1902), академіком Вільної української академії наук. 1924 р. вченого обрали академіком АН УРСР і запросили переїхати до Києва. В. Гнатюк, захоплений відродженням національного руху в Україні середини 20-х років, прагнув долучитися до цього руху, але через слабке здоров’я не зміг виїхати до Києва.


Помер 1926 р. у Львові.





 Музей Володимира Гнатюка ЎЄ обласний комунальний етнографічно-меморіальний музей, заснований з ініціативи і за участі О. Черемшинського, який є директором музею від дня його відкриття 31 травня 1969 року.


Для музею 1964ЎЄ1967 рр. споруджено окремий будинок. У зібранні матеріалів та експонатів брали участь наукові працівники Тернопільського обласного краєзнавчого музею.


У фондахЎЄ понад 7 тис. експонатів. Спочатку музей діяв у 5, від 1976 року ЎЄ у 8 кімнатах.


В експозиції 1-4-ї кімнатЎЄ матеріали про життя і наукову діяльність Володимира Гнатюка. Є його речі, світлини, альбоми, книги з автографами вченого, предмети, що він зібрав під час експедиції.


5-а кімната ЎЄ «Вшанування пам'яті В. Гнатюка».


6-а ЎЄ меморіальна «Вітальня сім'ї В. Гнатюка».


7-а кімната ЎЄ меморіальна «Робочий кабінет В. Гнатюка». Тут є особисті речі вченого та членів його сім'ї, рукописи і листи В. Гнатюка, рукописні фольклорні збірки О. Бодянського, Ф. Главачека, С. Грабовського, 3. Доленги-Ходаковського, І. Франка з архіву В. Гнатюка, спогади про нього І. Крип'якевича, видання праць вченого, книги з його бібліотеки, альбоми тощо.


8-а кімнатаЎЄ фондова та виставкова. Тут розміщені основні фонди музею та наукова бібліотека, постійні виставки «Сива давнина Велеснева», «Велеснів крізь віки» й організовуються тимчасові тематичні виставки.


Перед входом у музей ЎЄ погруддя В. Гнатюка (1971, скульптура Л. Біганич, архітектор В.Блюсюк).


Пройдіть цим маршрутом, щоб почути цікаву розповідь завідуючого музеєм, Заслуженого працівника культури УкраїниЎЄОстапа Степановича Черемшинського. 


На ночівлю у сприятливу погоду можна потаборитися біля гідро-електростанції, де є невеличке озерце, лісок і джерело. За холодної пори року слід заночувати в приміщенні Велеснівської школи. 








Другий день.


Перехід: с. ВелеснівЎЄс. ЗаліссяЎЄсмт. Коропець.


ПротяжністьЎЄ11кілометрів.


Ходовий часЎЄ2.5 години.





Другий день варто розпочати з відвідування гідроелектростанції, до якої можна потрапити, пройшовши через куток “Кінець”. ГЕС була споруджена в 1957 році методом народної будівлі.


При будівництві цієї станції всі роботи проводилися вручну без засто-сування техніки. Молотками, гіпами розбивали і кришили камінь гори, ви-возили на тачках. На річці збудували греблю. Пробивши гору, проклали канал, через який вода поступає до двох турбін. А внизу по-під горою спорудили машинний зал.


Звідси, рушивши берегом річки Коропець на південь, можна відвідати залишки давньоруського городища Х-ХІІІ століття у лісовому урочищі Спас.


Тут частково збереглися елементи земляних валів та поросле мохом каміння з давнього поселення.


За Велесневом село Залісся, де можна оглянути пам'ятку архітектури ХІХ століття дерев'яну церкву Різдва Пресвятої Діви Марії.


Далі проходимо правим берегом річки Коропець за течією у напрямку селища Коропець. Про назву річки люди оповідають різне. Один з переказівЎЄщо в ній ловилися лише одні коропи, від того пішла її назва. 


Маршрут з Велеснева до Коропця краще пройти мальовничою лісовою долиною річки, що займе приблизно 2,5 години часу.


Розташований Коропець на суміжжі своєрідних етнографічних районів ОпілляЎЄПоділляЎЄПокуття, що частково позначилося на місцевих звичаях, обрядах, традиціях, промислах і навіть, в певній мірі, говірці тутешнього населення. 


Це територія відноситься до західної частини ландшафтно-природного району, який часом іменують “Малою Швейцарією”, вельми популярного в середовищі туристів, що сплавляються вниз за течією Дністра.


Коропець теперішнє селище міського типу,--давнє поселення на Дністрі.


Перша писемна згадка про нього відноситься до початку ХVстоліття, коли це поселення разом з прилеглими селами Космирин, Горигляди та Олеша перечисленні у дарчій Королівській грамоті: “Дані села знаходяться в землі Руській, в повіті Галицькім.


Села надаються Олешкові Хмаржичу за довготривалу та вірну службу королю. Надаються у власність також землі, ліси, гаї  навколо сіл, риба, що знаходиться  в річці Дністер та інше. Даний документ виданий у таборі  Краківському, року Божого 1421 в канцелярії короля Польщі”. Можливо, що найменування Коропець і не походить від слова короп? Це потребує його ретельнішого історичного та лінгвістичного дослідження.


Пам'ятні місця сьогоднішнього Коропця, з якими слід ознайомитися туристам,--меморіал воїнів Другої світової війни з погруддями двох уродженців коропеччини, Героїв Радянського Союзу Івана Дворського та Анелі Кживонь, пам'ятник відомому борцю за народну справу Маркові Каганцю та палац і парк угорського магнатаЎЄграфа Бадені. 


У Коропці туристи мають нагоду дізнатися ще про одного з славних синів цього краю відомого політичного діяча і вченого нашого часу Богдана Гаврилишина.


Народився Богдан Дмитрович Гаврилишин у селі Коропці Терно-пільської області. Перед кінцем Другої світової війни потрапив до Німеччини, а згодом, в таборі біженців, отримав середню освіту в дуже важких умовах. В 1947 році виїхав до Канади, де спочатку працював лісорубом, потім офіціантом і був першим з повоєнних емігрантів, який поступив в Університет Торонто і який він закінчив з дипломом інженера в 1952 році і магістра в 1954. Пропрацювавши в міжнародній компанії три роки, був направлений на однорічне навчання до Міжнародного інституту менеджменту у Швейцарії.


В 1960 році почалася багаторічна педагогічна діяльність Б.Д.Гаврилишина. Вісім років він керує навчальними програмами в Міжнародному інституті менеджменту в Женеві, викладає курси з економічного розвитку, з світового бізнесового середовища, керівництва міжнародними операціями та державного управління. В 1968 році Богдан Дмитрович стає директором цього навчального закладу й керує ним наступні вісімнадцять років, а в 1986 -1988 р.р. працює науковим співробітником (Scholar-in-Residence) того ж інституту. За час роботи в МІМ-Женева Б.Д.Гаврилишин виростив цілу плеяду спеціалістів вищої кваліфікації для сотень компаній в усьому світі - від Мексики до Індії та від Швеції до Японії.


Одночасно Б.Д.Гаврилишин плідно веде напружену наукову роботу та громадську діяльність. Він стає членом Римського клубу (1972 р.), Міжнародної академії менеджменту (1973 р.) та Світової академії мистецтва та науки (1975 р.). В 1976 р. йому присуджено ступінь доктора економіки Університету Женеви, він стає почесним доктором права Йорського університету в Канаді (1984 р.) та Університету Альберти в Канаді (1986 р.), одержує почесну відзнаку (Engeneering Hall of Distinction) Університету Торонто в Канаді. Про високий міжнародний авторитет доктора Б.Д.Гаврилишина свідчить те, що він є визнаним консультантом з питань державного управління та міжнародного бізнесу, виступає доповідачем, модератором і головою на наукових семінарах та конференціях в більш ніж 70 країнах світу на всіх континентах.


Б.Д.Гаврилишин був членом редакційних колегій журналів на п'ятьох континентах. В науковому доробку вченого понад 100 статей з проблем менеджменту, освіти в галузі менеджменту, економічного та політичного середовищ. Його перу належать дві книги, причому одна з них - "Дороговкази в майбутнє - до найбільш ефективних суспільств" - набула світового визнання і видана в перекладі вісьмома мовами.


З кінця 1988 року Богдан Гаврилишин присвячує свою подальшу діяльність Україні. Він ініціює заснування Міжнародним інститутом менеджменту Женеви (МІМ-Женева) та Національною академією наук України спільного підприємства - Міжнародного інституту менеджменту в Києві (МІМ-Київ), який першим в колишньому СРСР почав готувати магістрів бізнес-адміністрування.


За активної участі та організаційної допомоги Б.Д.Гаврилишина в 1989 році в Україні було створено благодійний Міжнародний фонд "Відродження", що фінансується Джорджем Соросом. З початку діяльності фонду і до 1998 року Богдан Дмитрович очолював Наглядову раду цієї громадської організації, головною метою якої став розвиток в Україні засад громадянського суспільства в культурній, освітній, науковій та соціальній сферах.


Доктор Б.Д.Гаврилишин створив і очолив Консультативно-дорадчу раду при Президії Верховної Ради України в 1991 році, яка діяла протягом наступних семи років, був членом американо-українського дорадчого комітету, радником першого Президента України, чотирьох голів Верховної Ради та трьох Прем‘єр-Міністрів. Сьогодні Богдан Гаврилишин є членом Ради Світової Академії мистецтва та науки, головою Крайової Пластової Ради (Національної Скаутської Організації України), членом Виконавчого комітету Швейцарського форуму з міжнародної політики, очолює Наглядову раду Міжнародного інституту менеджменту (МІМ-Київ). Він також сприяв створенню Міжнародного центру перспективних досліджень і був головою його Наглядової Ради до 2006 р.


Надзвичайно плідна праця доктора Б.Д.Гаврилишина в Україні високо цінується найширшими колами її освітян, науковців та державних діячів. Його обрано іноземним членом Національної академії наук України, нагороджено відзнакою Президента України - орденом "За заслуги", він є Заслуженим діячем науки і техніки України, радником голови Верховної Ради України, одержав почесні докторати Тернопільської Академії народного господарства, Університету імені Василя Стефаника в Івано-Франківську і Університету імені Юрія Федьковича в Чернівцях.


Екскурсію по Коропці слід завершити в селищному історико-краєзнавчому музеї, експозиції якого містять багаті і різноманітні матеріали з минулого цього мальовничого куточка Наддністрянського краю, його людей, сучасного життя.


На ночівлю туристична група може зупинитися у місцевій школі, або ж облаштувати похідний табір на околицях селища.





Третій день.


Перехід: смт. КоропецьЎЄс. Горигляди.


ПротяжністьЎЄ11 кілометрів.


Ходовий часЎЄ3,5 години.


Маршрут на Горигляди розпочинаємо з центру Коропця вулицею Тараса Шевченка (2км) на південь. Її давня назва Підпар. Стелиться дорога по-під горою, яка з сивої давнини зветься Паром. Може тому, що тут ніхто ніколи не орав і не копав. Старі люди передають з уст в уста, що колись на цій горі ріс дубовий ліс. І коли вже дуби були набрали міці, їх вирубали і збудували з них церкву Успіння Пресвятої Богородиці, яка і досі підноситься на пагорбі на весь Перевіз, а вік її сягнув поза два століття.


Закінчення вулиці Шевченка має назву ПеревізЎЄвід місця перевозу людей на правий беріг Дністра. Ми ж повертаємо на вулицю І. Дворського, давня назва якої Коноплиці. Колись жителі цієї місцевості сіяли коноплі для виготовлення домашнього полотна. В наш час вулиця носить ім'я І.Дворського -


Героя Радянського Союзу , уродженця сусіднього села Горигляди. Він героїчно загинув у 1945 році при штурмі Кенігсберга, повторивши подвиг О. Матросова. 


В кінці Коноплич правобіч простяглося урочище Чиста, де б'є джерело з дуже чистою прохолодною водою, що живить ставок. 


Розпочинається вже пряма дорога на Горигляди (близько 6 км) уподовж долини Дністра. На середині шляху біля урочища Яцево можна зупинитися на привал. Назва цієї місцевості походить від колишнього власника земель Яцика, що були його маєтністю.


Село Горигляди розташоване на рівній площині, яка омивається із заходу на схід з широкою вилукою Дністра і оточена горами. Поселення простягається майже на 5 кілометрів ліобережжям річки. Є кілька легенд щодо походження назви села. Перша: під час нападів кінні орди татар наблизившись до села, бачили гори, де проїхати на конях було неможливо, кричали: “Гори  гляди!” . Інша теж стосується тих часів. Жителі села мали варту на одній з гір. Сторожа спостерігали зверху, чи не наближається орда і в разі небезпеки запалювали вогонь. Селяни бачили і кричали один до одного: “Горить! Гляди!”.


ГориглядиЎЄце вже частка Покуття. За всю історію свого існування, воно тісно було пов'язане з ним, входило до Тлумацького повіту Станіславської округи. До Тернопільщини ця територія була віднесена на початку 50-х років ХХ століття.


Сучасною візиткою села є церква Святого Онуфрія ( ХІХ століття ) пам'ятка народного дерев'яного зодчества. В повоєнний період вона була закрита комуністичною владою, богослужіння відновилося лише після проголошення незалежності України.


Від церкви вуличками вниз спускаємося до ДністраЎЄнайбільшої річки Галичини. 


Загальна інформація про річку Дністер


Дністер - третя за довжиною ріка в Україні та дев’ята ЁC в Європі.


Річка протікає на південному заході України та частково в Молдові, довжиною 1362 км, з них по Україні ЁC 705 км. Площа басейну 72100 км2. Річка Дністер протікає через три країни: Польщу, Україну та Молдову. Похил річки в середньому близько 0,56 м/км. Швидкість течії коливається в межах 0,3 ЁC 2 м/с. На Дністрі є багато водоспадів, а на його берегах - печер.


У Дністра є 386 приток, серед них найбільші:


- праві: Стрий, Свіча,Лімниця, Бистриця, Реут;


- ліві: Золота Липа, Стрипа, Серет, Збруч (244 км ЁC найдовша), Смотрич.


У басейні ріки Дністер всього нараховується 14886 малих річок загальною довжиною 32 300 км . Живлення Дністра змішане, але переважає снігове. Під час сніготанення у Карпатах та літніх злив спостерігається найвищий рівень води.


Вартий уваги Дністровський каньйон, який утворює річка від Галича до Хотина. З 2008 року його внесено до реєстру семи природних чудес України. Природа Дністровського каньйону неповторна. Тут ростуть реліктові ліси, є багато степової рослинності, а також є печери і водоспади.


Річка Дністер є історичною межею між Буковиною та Галичиною, а також між Поділлям і Бессарабією.





Річка Дністер (походження назви)


Назва «Дністер» відома з давніх-давен. Її щоразу сприймали по-новому і тому вона видозмінювалася. Перша згадка річки датована V ст. до н. е. у творах Геродота під назвою «Тірас» (ця назва має декілька походжень: іранське означає швидкий; курдське ЁC дикий, неприборканий). Ще є згадка з античних часів про назву «Династріс» в IV ст. Амміаном Марцелліном. А взагалі, пояснення походження назви річки Дністер може бути простим: «дон» - вода, «стрий» - швидкий. Скіфи казали «don Istros», як: «ріка Дніпро» чи «ріка Дністер».





Сплав по Дністру


Зважаючи на непересічну мальовничість долини Дністра, особливо Дністровського каньйону сплав по Дністру є дуже поширеним видом відпочинку в західному регіоні України. Різноманіття буйної рослинності в літній час та багатство водного світу Дністра завжди є гарантією найкращих вражень. Вода, чудові краєвиди, риболовля і ночівля на березі однієї з найбільших рік України ЁC ефектне поєднання, що кожного року не залишає байдужими сотні любителів активного відпочинку.





Легенда про Дністер


Є така легенда про річку Дністер, що там, де зараз тече ріка, протікав невеличкий струмок. Уздовж нього жили люди. На березі цього струмочка, на піску вели вони свій календар, позначаючи дні. Одного разу струмочок, розлившись, затопив береги. Вранці люди вийшли на берег, а позначок нема. Стали люди питати:


- Хто дні стер?


- Струмок.


З того часу й стали звати той струмок Дністер.


Є ще одна гарна легенда про Дністер. Десь далеко в Карпатах жив такий дід, який керував водами. Тримав він їх під землею. І жив собі прудкий потічок. Любив він скрізь бігати, усюди зазирати, все вивчати. Так було йому все цікаво, що став він просити того діда, щоб пустив його по світу погуляти. Погодився дід, але наказав:


- Але запам'ятай, що не зможеш ти повернутися, бо вода догори не тече. Будеш ти бігти, поки не добіжиш до моря. Воно тебе до себе прийме і вже не випустить. А щоб море знало, звідки ти і хто ти, візьми ці два камінці та бережи. Покажеш йому камінчики, то й воно все про тебе знатиме. Побіг потічок дорогу собі прокладати. Жінки у ньому білизну прали, чоловіки рибу ловили, а він знай біжить та й біжить. Так усю дорогу потічок і служив людям.


Добіг нарешті до моря та став проситися. А море його питає, хто та звідки він такий є. Потічок і розказав про камінчики. «То показуй!» - каже море. Заходився потічок їх шукати, а знайти не може. «Я так довго біг і так багато людям служив, що мабуть десь камінчики на дні стер» - проговорив потічок. «На дні стер, то на дні стер. Раз воно так, віднині будеш зватися Дністер» - відказало йому море.


З Горигляд група повертається рейсовим автобусом через Коропець до Монастириська.
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