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Розбудова, системи освіти України потребує створення оптимальних умов для розвитку особистості в процесі навчання, тобто перехід на особистісно-орієнтоване навчання.
Дитина - індивідуальність. Як підібрати ключик до її маленького сердечка, як зацікавити, захопити процесом навчання?
Пошукову роботу по виявленню талановитих, здібних до математики учнів розпочинаємо ще в початковій школі. З цією метою проводяться заняття гуртків початкового технічного моделювання.
Помічаємо, що більшість учнів мають кращі оцінки з алгебри, ніж з геометрії. Чому так? Як цього позбутися? Ці питання хвилюють нас вже давно.

Світ геометрії оточує нас від самого народження, адже все, що ми бачимо навколо нас, будинок-паралелепіпед, колесо-коло, вікно-прямокутник, так чи інакше, відносять до геометрії. Ніщо не вислизає від її погляду. Геометрія - це не тільки розділ математики, шкільний предмет, це, насамперед, наше життя. Скажіть, ви часто застосовуєте в реальному житті формули скороченого множення, інтеграли, логарифми? А знаходити площу, об'єм, проводити паралельні чи перпендикулярні прямі доводиться людині, навіть не маючи вищої освіти! У той же час геометрія - це феномен загальнолюдської культури, що є носієм власного методу пізнання світу.
У сучасній школі вивчення геометрії як науки починається з 7 класу. При цьому відсутнє вивчення наочної геометрії. Багато труднощів у вивчені геометрії, на наш погляд, пов'язано з тим, що геометрію починають вивчати занадто пізно, загублено 6 років. І в цьому віці, 6 - 11 років, коли закладається наукове сприйняття світу, ці втрачені роки потім заповнити практично неможливо. Переступаючи поріг школи, дитина вже має визначені геометричні уявлення. І якщо говорити про розвиток безпосередніх наочно-геометричних уявлень, то вивчення геометрії в школі небагато може до цього додати. Дитина-дошкільник уже багато чого знає і вміє робити своїми руками: конструювати, ліпити, малювати. Саме в цей час спостерігається пік, якщо можна так сказати, «геометричної активності». Але ось дитина прийшла до школи, і живий струмок її геометричної активності, замість того, щоб бути сприйнятим і спрямованим у потрібне русло, фактично перекривається. У програмі та підручниках для молодших школярів з математики, якщо говорити про геометрію, зовсім не враховуються ні розумовий розвиток дитини, ні її вікові особливості. На кого, наприклад, розрахована програма, яка вимагає, щоб учень на виході з 3 - 4 класів міг розпізнавати найпростіші фігури: квадрат, прямокутник, коло, куб, кулю? Адже в школу приходить не Мауглі, що виріс серед дикої природи й у житті не бачив цих фігур, а дитина, що для гри у футбол ніколи не брала куб, а дитячі будиночки не будувала з куль. Логіка геометричної програми з математики для 1 - 4 класів прочитується легко: підготувати дітей до вивчення складного систематичного курсу геометрії. Але, зупинившись на рівні знайомства з термінологією і примітивними побудовами, програма не використовувала безпосередній досвід дітей, не ставила за мету розвиток їхньої геометричної інтуїції. До 12 - 13 років, коли учень починає вивчення геометрії, його безпосередній інтерес до неї вже вичерпується. На жаль, шкільний підручник з геометрії розбудити інтерес до геометрії навряд чи зможе. Учень, як тільки відкриває його, неминуче відчуває розрив між його особистим безпосереднім життєвим досвідом і тим, з чого починається вивчення геометрії. Становище геометрії порівняно з іншими предметами просто унікальне: жодний предмет так сильно не зв'язує нас з навколишнім світом, жодний предмет першокласники не готові так вивчати, як наочну геометрію. У той же час його починають вивчати з таким запізненням.
Допомогти розв'язати цю проблему може робота в гуртку початкового технічного моделювання. В основі цього курсу лежить максимально конкретна, практична діяльність дитини, пов'язана з різними геометричними об'єктами. Програма курсу максимально відповідає інтересам дитини цього віку. Тільки заняттям потрібно додати характер гри, тобто захопити гуртківців цікавою, корисною справою.
Панівною методичною лінією курсу початкового технічного моделювання є організація різноманітної геометричної діяльності: спостереження, експериментування, конструювання та ін., - у результаті якої учні самостійно здобувають геометричні знання і розвивають спеціальні якості: інтуїцію, уяву, окомір.
Результати психолого-педагогічних досліджень свідчать про те. що молодший шкільний вік учнів є найсприятливішим для систематичного цілеспрямованого формування просторових уявлень, розвитку уяви. Вчені-психологи висловлюються досить чітко: здібності та інтереси дітей, які поступають у початкову школу, достатньо сформовані для наочного вивчення предметів з погляду форми, величини та розміщення в просторі. Дитина спочатку виділяє топологію об'єктів. У дітей молодшого шкільного віку добре розвинена зорова пам’ять, вони виявляють підвищений інтерес до спостережень над предметами та явищами оточуючого життя. Тому важливо використати цей сприятливий момент, щоб дати учням найелементарніші знання із стереометрії. Одночасно, недопустимо перевантажувати дітей недоступними для них термінами, поняттями. Учні повинні спостерігати, конструювати, в результаті чого у них нагромаджуватимуться уявлення про геометричні форми, розвиватиметься просторова уява, збагачуватиметься словниковий запас. Дитину потрібно вчити розглядати предмети, створюючи образи в уяві, а це сприяє не тільки розвитку просторової уяви, а й розумовому розвитку, вчить думати, аналізувати, робити висновки. Таким чином, здійснюватиметься поступовий перехід від наочно-дійового до образно-мовленнєвого та до деяких елементів понятійного теоретичного мислення у 5-6 класах. Якщо якісно провести пропедевтичну роботу у 1-4 класах (навчити учнів розпізнавати, уявляти фігури, зацікавити матеріалом), то це чудова база для ефективного вивчення просторових фігур у курсі математики 5-6 класів. 
Початкове технічне моделювання - це перші кроки дитини до пізнання і розуміння світу техніки, спроби її власної творчої діяльності, процес опанування певної системи початкових технічних і технологічних знань, вмінь і навичок.
Програма гуртка початкового технічного моделювання (ПТМ) розрахована на роботу з учнями молодшого шкільного віку (6 - 10 років). Програма передбачає навчання дітей в групах початкового та основного рівнів протягом 3 років. 
Мета початкового технічного моделювання - розвиток творчих здібностей, пізнавальної та розумової активності дитини через залучення її до технічної творчості.
Щоб розвивати творчі здібності гуртківців та систематично включати їх у самостійну пізнавальну діяльність, щоб забезпечити співпрацю між дітьми та керівником гуртка, традиційного заняття недостатньо. У зв'язку із збільшенням розумового навантаження на заняттях практикуються такі методичні прийоми, що підтримують у гуртківців інтерес до навчання, бажання займатися моделюванням і математикою, стимулюють їх активність протягом цілого року. Разом із серйозним навчанням на заняття вводяться елементи дидактичної гри або все заняття  організовується як гра.
Важливо, щоб учитель зважав на те, що одним школярам досить легко виконати завдання, іншим треба докласти чималих зусиль. А все це пов'язується з різними психічними станами дітей, різним рівнем розвитку тих чи інших психологічних процесів. Щоб забезпечити оптимальні умови розвитку творчої особистості, необхідно правильно розподілити функції між дорослими і дітьми. На важливість цього моменту вказував свого часу К.Д. Ушинський, називаючи його провідною умовою творчої особистості.
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