Ніщо так не возвеличує і не дає право відчути себе людиною,
в найвищому розумінні цього слова, як праця, в яку віриш і любиш.
Українська школа XXI століття  потребує нових підходів і методів роботи з педагогічними кадрами. Це потрібно, щоб піднести їхню загальну і професійну культуру та під​вищити статус загальноосвітнього навчального закладу, переорієнтувати навчально-виховний процес у ньому на становлення особистості, яка була б здатна продуктивно мислити, успішно вирішувати життєві проблеми, швидко адаптуватися до змін, що відбуваються в суспільстві, орга​нізувати свою працю в умовах ринкової економіки.


Загальновідомо, що учитель школою живе, а методист учителями. Зростанню професійності вчителя може сприяти тільки високопрофесійний методист. Адже, відповідно до вимог дня змінюється роль учителя. Тепер він має не лише дати учням знання та сформувати вміння й навички, а, перш за все, навчити їх самостійно знаходити необхідну інформацію і користування нею. Іншими словами - сучасний учитель географії має формувати у своїх вихованців географічні компетенції.
Для цього потрібно організувати науково-методичну роботу, спрямовану на підвищення кваліфіка​ції та професійної майстерності кожного педагогічного працівника, розвиток їхнього інтелектуального і творчого потенціалу, а також досконале вивчення ними психологічних і вікових особ​ливостей дітей, їх потреб і здібностей.

Таку роботу розпочинаємо з вивчення законодавчих (директивних і нормативних) документів уряду і Мініс​терства освіти і науки України про освіту, аналізу навчальних планів, програм, підручників, посібників, інструктивних матеріалів, методичних рекомендацій з питань змісту, форм і методів проведення уроків, позакласної і поза​шкільної роботи, перспективного педагогічного досвіду, всього навчально-виховного процесу, з єдиної методичної проблеми «Впровадження інноваційних підходів і технологій, підвищення компетентності фахівців у системі післядипломної освіти та  в міжкурсовий період».

Розв'язанню цієї проблеми підпорядкована діяльність усіх методичних структурних одиниць: районних та міжшкільних методичних об'єднань, до складу яких входять вчителі географії загальноосвітніх закладів району, лабораторія творчих педагогів, школа професійної адаптації молодих вчителів, різні за формою курси підви​щення кваліфікації: очна, очно-заочна, дистанційна, науково - методична робота в міжкурсовий період. 
Популярні серед освітян географії нашого району районні і міжшкільні методичні об’єднання, семінари-практикуми, відкриті уроки та позакласні заходи, ярмарки педагогічних ідей, методичні сесії, нау​ково-практичні конференції, предметні тижні, тренінги, консультації, моніторинг, курси, атестація, свята педагогічної майстерності, конкурсів тощо. 
Практика показує, що відчутно зростають у своєму професійному станов​ленні вчителі, що при допомозі методиста демонструють свій досвід роботи перед колегами під час проведення відкритих уроків,  методичних сесій - творчих звітів у період атестації, в рамках обміну досвідом для колег з інших шкіл, під час проведення конкурсу педагогіч​них досягнень «Учитель року», науково – практичних конференцій, які відбулися в нас з участю науковців Шаблія Олега Івановича, Ровенчака Івана Ілліча, Вісьтак Олександри Іванівни – науковців Львівського державного університету, Дітчука Ігоря Львовича, Заставецької Ольги Володимирівни з Тернопільського педагогічного університету, Уруського Володимира Івановича, заступника директора ТОКІППО з науково – методичної роботи,  Вітенка Ігоря Михайловича - методиста ТОКІППО.   
Композитор створює музичні твори, художник – живописні полотна, драматург – шедеври для театру.

Вчитель-творець створює  урок за уроком як твір педагогічної майстерності, створює його для дітей і разом з ними, щоб виконати їх запити і суспільства.

Адже,   розвиток людства перебуває на етапі переходу від індустріального до інформаційного сус​пільства. 
Іде процес змін, модернізації освіти і методичної роботи з вчителями. Відповідно до державних замовлень, соціально-економічних та освітніх запитів  здійснюється методичний супровід традиційних і впровадження інформаційно-комунікативних технологій навчання. Методист у цій справі виконує місію провайдера.  Мені в цьому допомагають особисті методичні проекти: «Освітньо – методичний менеджмент» 
«Навчально – методичне забезпечення» 
«Педагогічна майстерність і пошук» 
«Обдарованість».
Сучасний урок немислимий без традиційних методів навчання і використання ІКТ на різних його етапах. Для того, щоб використання ІКТ було грамотним і виправданим, учитель повинен мати певні знання, як теоретичні так і практичні.   Тому цьому питанню приділяємо значну увагу.
Методична робота з учителями географії нашого району щодо підготовки їх до оптимального викорис​тання інформаційно-комунікативних технологій на уроках та в позаурочних заходах будується на діаг​ностичній основі, з урахуванням запитів фахового рівня, матеріально-технічних можливостей на​вчальних закладів. 
На базі кабінету географії Бучацької ЗОШ І-ІІІ ст. №1, де є мультимедійне обладнання, працює лабораторія вчителів географії  з про​блеми «Інформаційно-комунікаційні технології у навчально-виховному процесі». У цій школі були організовані навчальні тренінги, а також її відвідують учителі, які працюють з комп’ютерами та мультимедійною технікою. З метою обміну інформаційно-демонстраційними матеріалами в райметодкабінеті сформовано єди​ний банк наявних електронних носіїв інфор​мації з географії. Презентацію власних матеріалів, уроки, фрагменти уроків вчителі району проводять під час проведення засідань районних та міжшкільних методичних об’єднань, методичних сесій, днів географа, на за​няттях вчителів «Навчаючи інших — на​вчаюся сам», засіданні школи професійної адаптації молодого педагога, районних святах педагогічної майстерності, конкурсах молодих вчителів «Надія – 2007,2008,2009», які проводяться щорічно, конкурсах «Вчитель року». Свої напрацювання педагоги подають на обласні виставки перспективних технологій в ОКІППО, проводять взаємообмін між фахівцями.
Основні напрями методичної роботи, які впливають на зростання педагогічної майстерності вчителів  географії, це:
- Проведення діагностування вчителів;

- Вивчення законодавчих та нормативних документів, навчально – методичне забезпечення процесу викладання географії;

- Створення картотеки для керівника та вчителя навчального закладу;

- Огляд інформаційно-методичних новин (книга, журнал, газета має бути  виконана читачем, як соната);

- Облік наявних електронних видань і організація взаємообміну;

- Проведення  навчальних тренінгів для вчителів географії та економіки;

- Організація фахових виставок, конкурсів, свят, консультаційних занять;

- Підготовка методичних посібників (в електронному і документаційному режимі);

 Організація різних видів і форм методичної роботи з питань впровадження ІКТ:

· зокрема засідань районних і міжшкільних методичних об’єднань, під час яких разом з вчителями вивчаємо теоретичні засади, перспективний педагогічний досвід вчителів України, області, району, здійснюється відвідування  уроків, позакласних заходів, моделювання  фрагментів навчальних занять.
 Проводиться методичний супровід підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання;

· Організації курсової підготовки, самоосвіти;

· Інших видів інформаційно-методичного забезпечення;

· Проведення і аналіз моніторингових досліджень якості навчальних досягнень учнів;
-     Атестація, сприяння і заохочення вчителів.
В райметодкабінеті і школах району створено банк наочних, ілюстрованих електронних посібників. забезпечується їх використання вчителями на уроках та в позакласній роботі, 
зокрема: 
· для 6 класу «Великої дитячої електронної енциклопедії» «Моя земля» (20 тис.статей) з кольоровими зображеннями від космічних планет до підземних печер, таємниць повітря і води до пустель і айсбергів;

· 7 класу електронного атласу «Географія материків і океанів» 40 карт світу, 180 тестів, «Великої дитячої електронної енциклопедії» «Чудеса і загадки нашого світу»;

·   8-9 класів – електронного атласу України (карти з коментарями, статистики, ілюстрації, цікавий розділ «Регіони» відповідно до програми (2002р.);

· 10-11 класи – електронного атласу «Економічна і соціальна географія світу» (карти з коментарями , запитання для самоперевірки, ілюстрації; «Великої дитячої енциклопедії «Країни і народи» (від ГП до життя народів світу»  є детальна характеристика кожної країни і багато ілюстрацій.

· Педагогічний програмний засіб (Інтегрований електронний комплекс) для 10 класу (2004р.);

· Педагогічний програмний засіб (Інтегрований електронний комплекс «Економіка», 10 клас(2004р.);

· Бібліотека електронних наочностей, видані Міністерством освіти і науки України сприяють в підвищенні науково-методичного рівня уроків та якісного засвоєння учнями програмового матеріалу.

В поєднанні з ефективними традиційними методами  і прийомами, найпоширенішим напрямом використання комп'ютерних технологій і мультимедіа на уроках географії є демонстрація найрізноманітніших ма​теріалів. Головним наочним посібником залиша​ються настінні карти. За допомогою засобів муль​тимедіа можна звернути увагу учнів на важливі об'єкти та явища шляхом збільшення фрагментів, виділення кольором та послідовністю появи на ек​рані. Вчитель має можливість працювати як із ста​тистичними, так і з динамічними, плоскими чи об'ємними геозображеннями. 3 метою активізації мотиваційної діяльності учнів на уроках та в позакласних заходах можна досить ефективно викори​стовувати покази слайд-шоу, ілюстрацій, світлин на початку вивчення великих тем (7 клас: «Афри​ка», «Австралія», «Антарктида», «Євразія» тощо). Демонстрація схем і таблиць сприяє самостійному вивченню нового матеріалу, а побудова графіків, діаграм - розвитку синтезу та аналізу на етапі зак​ріплення вивченого.

Під час вивчення природи фізичних явищ (утво​рення ярів, ерозії ґрунтів, вулканічної діяльності, вивітрювання, стихійних явищ тощо) можна опти​мально використовувати засоби мультимедіа для з'ясування механізму виникнення перелічених про​цесів.  Напрацювання з цього напря​му мають  більшість учителів, використовуючи комп’ютерні можливості та мультимедіа, показують динаміку фізичних явищ та економічних про​цесів. Значні можливості мають комп'ютерні тех​нології для реалізації диференційованого підходу в навчанні. Зокрема їх успішно використовують під час розв'язування задач (графічних, прикладних, розрахункових, логічних) різного рівня складності та практичної спрямованості для оптимізації та індивідуалізації навчального процесу.

Поряд з традиційними методиками широко використовуються в 7-10 класах   електронні атласи, як навчальні, так і навчально-довідкові.

Змістова частина атласів містить повноцінну картографічну частину (залучено карти зі сторінок поліграфічно виданих атласів, що забезпечує їхню високу презентаційну якість), тексти – коментарі до карт (містять стислу інформацію щодо відтвореної на карті теми), ілюстрований матеріал (фотографії та малюнки). Приділено увагу засвоєнню матеріалу та перевірці знань, уміщено модуль електронного тестування двох рівнів – самоперевірка знань і перевірка під керівництвом учителя. Тобто, дані атласи допомагають не лише цікаво подати учням матеріал, але й закріпити і перевірити його засвоєння.

У 6 класі для зацікавлення учнів на уроці вчителі використовують велику дитячу електрону енциклопедію “Моя Земля”, яка містить понад 20 тис. статей з гарними кольоровими зображеннями від космічних планет до підземних печер, таємниці повітря і води, про пустелі й айсберги. Поєднання цікавих і незвичайних фактів, легкий  науково-популярний  стиль викладання робить дану енциклопедію незамінною на уроці, яка допомагає зацікавити учнів географією і спонукає їх до навчання. Крім того, існує велика дитяча електронна енциклопедія “Астрономія”, яка є незамінним помічником при вивчені небесних тіл та планет сонячної системи та багато інших електронних видань.

У 7 класі на уроках використовується вчителями електронний атлас “Географія  материків і океанів” і велику  дитячу електронну енциклопедію “Чудеса і загадки нашого світу”, яка в цікавій  формі розповідає про таємницю бермудського трикутника, загадку острова Пасхи тощо.

 Електронний атлас з курсу географії материків і океанів має такі можливості:

* функціональні: перегляд та масштабування карт, робота з тексами, ілюстраціями;

* навчальні: вивчення матеріалу, здійснення самоперевірки за допомогою електронних  тестів, отримання навичок у роботі з комп’ютерною технікою;

* додаткові: використання ігрової функції “Розваги”.

Цей  атлас містить 40 карт світу, материків, океанів, які знайомлять учнів із загальними географічними закономірностями земної кулі, характеризують природні умови та ресурси материків та океанів, дають уяву про життя різних народів планети та глобальні проблеми людства. Крім того, атлас містить 108 різноманітних тестів і запитань, за допомогою  яких учитель може проводити групове тестування учнів у класі по комп’ютерній мережі.

Ілюстрації, яких у атласі нараховується близько 250, допомагають створити уявлення про об’єкти, явища та процеси, що висвітлюються. Розділ «Розваги» надає можливість зробити паузу і відволіктись від навчання, відтворивши карту з окремих фрагментів.

У 8-9 класах використовується електронний атлас «Географія України», який включає фізичні та економічні карти України, що відображають географічне  положення України, етапи формування її території, державний устрій, природу та ресурси, населення, промисловість, зовнішньоекономічну діяльність, екологічний стан території країни. Крім того, електронний атлас містить статистичний матеріал, таблиці, діаграми, що коментують і доповнюють інформацію, подану на картах. Запитання дають можливість учням здійснити самоперевірку. Ілюстрації природи, історичних об’єктів, пам’ятників культури  і об’єктів промисловості забезпечують зорове сприйняття тих об’єктів, про які учитель розповідає дітям.

Перевагами комп’ютерного навчання в 9 класі є також і те, що електронний атлас додатково оснащений блоком «Регіони», в якому подано карти, загальні відомості і статистичні дані на всі області України, Автономну Республіку Крим, а також Київ і Севастополь. Цей блок значно полегшує вивчення географії регіону.

Курс 10 класу також забезпечений електронними атласами, дитячими електронними енциклопедіями й електронним підручником.  Якщо говорити про електронний атлас 10-11 класів “Економічна і соціальна географія світу”, то він за структурою подібний до електронних атласів 7-9 класів.

  Крім атласу в 10 класі вчителі району використовують велику дитячу енциклопедію “Країни і народи”, яка містить дані про географічне положення, економіку, культуру, державний устрій країн світу і життя їх народів. Енциклопедія містить детальну характеристику кожної країни і багато ілюстрацій, яких немає в шкільних підручниках.

Сьогодні в навчальному просторі є різноманітний набір інтерактивних засобів навчання географії, які містять крім гіпертексту високоякісну графіку, слайди, відоефрагменти, звукові ефекти. Основний їх інформаційний простір заповнено слайдами, мультимедійними лекціями, відео фрагментами, текстами.

Текст – невід’ємна частина  навчального електронного видання. Програма дозволяє копіювати фрагменти тексту, редагувати  і роздруковувати його. Мультимедійний курс у наочній легкодоступній формі дає уявлення з тієї чи іншої теми в цілому, ставлячи акценти на основних елементах її змісту. В кожній темі курсу можна познайомитись в наглядовій і образній формі з основними елементами її змісту за допомогою ілюстрацій, анімацій, відео фрагментів і гіпертексту.  Тому у практиці вчителі її використовують.

На відміну від традиційної, комп’ютерна лекція має великі можливості використання ілюстративних матеріалів. Тому комп’ютерну лекцію вчителі застосовують як доцільний інструмент у своїй роботі, що дозволяє створювати унаочнені і більш інформаційно насичені уроки.       

Особливе місце займають відео фрагменти – це фільми, включені до уроку повністю або частково, або мультиплікації, які наочно показують недоступні для спостереження процеси, явища, форми міжнародного співробітництва.

Звукові фрагменти – дикторський текст, музичні або інші записи, які супроводжують демонстрацією зображень і відеофрагментів.

Багато географічних об’єктів, таких як рівнини і гори, моря і океани, великі промислові підприємства і сільськогосподарські угіддя, не можуть бути показані учням безпосередньо.   Тому використання на уроці демонстраційних засобів (слайди, відео, картини) сприяє формуванню в дітей образних уявлень, а на їх основі – загальних понять. При цьому ефективність роботи зі слайдами, картинами та іншими демонстративними матеріалами буде набагато вища, якщо їх доповнювати показом схем, таблиць тощо.

Практика показує, що в 10 класі крім електронного атласу та енциклопедій  цікаві результативні уроки  з використанням  інтегрованого електронного комплексу “Економічна і соціальна географія світу”, який містить усі теми курсу, кожна з яких має багато матеріалів та різнорівневих контрольних завдань, призначених для самостійного опрацювання учнями блоку.

Електронний підручник має також велику кількість тренінгів з картою, мозаїк, тестів і завдань на закріплення знань з вивченого матеріалу. 

Електронними виданнями вчителі користуються  із одним комп’ютером, якщо є проектор,  це значно полегшує роботу, і не потрібно підлаштовуватись під комп’ютерний клас. Великий екран дуже зручний для демонстрації інтерактивних тематичних карт електронних атласів, які часто замінюють стінні тематичні карти, через їх відсутність у комплектації кабінету. Такий вид роботи пропонується на уроках усіх курсів географії, особливо в старших класах для порівняльної характеристики об’єктів вивчення. Показ таблиць, схем, графіків якоюсь мірою замінює вчителеві роботу на дошці. Демонстрація різних об’єктів, процесів, явищ    і можливість багаторазового повернення до цих об’єктів дають змогу проводити порівняння в динаміці.

На уроках використовуються розвивальна система навчання і її структурні елементи: включення проектних технологій та інтерактивних методів  різних видів до процесу навчання; конструювання навчальної проблеми,   створення навчальної ситуації; використання проблемних завдань, диференціація навчання; індивідуальна робота, робота творчих груп; створення сприятливої атмосфери; створення учителем ситуації успіху, співробітництва, діалогу, пов’язані з формуванням творчих здібностей, емоційної сфери учня, що сприяє підвищенню рівня навчальних досягнень учнів. Використання комп’ютера на різних етапах навчання допомагає реалізувати особистісно орієнтований підхід в освіті – принцип  діяльності, суть якого полягає в стимуляції учнів до освітньої діяльності, що забезпечує можливість саморозвитку, самовираження і самоосвіти. Творча взаємодія вчителя і учня забезпечує задоволення від самого процесу навчання, зацікавлення тим, що вивчається. Такі заняття допомагають учителю залучити до творчої співпраці всіх учнів, навчаючи їх обґрунтувати свої твердження.

Зміна діяльності учнів на уроці від засвоєння інформації з екрану до роботи з підручником, словниками-довідниками, стінними й контурними картами, атласами, роботи в зошиті допомагає забезпечувати необхідну релаксацію, психологічну розрядку, зменшує втомлюваність, підвищує зацікавленість. Найефективніше використовувати таке обладнання кабінету географії для проведення уроків засвоєння нових знань та для закріплення вивченого матеріалу.

Учителі використовують зазна​чені інновації і під час виконання практичних робіт. Це заповнення контурних карт, складання таблиць, схем, діаграм графіків, планів місцевості (Тітаренко Н.М., ліцей, Дем’янчук Р.П., колегіум, Олещук О.М., Бучацька ЗОШ І-ІІІ ст. №1,   Остапа Т.Г.,   Бучацька гімназія, Демків  Н.Б., Жизномирська  ЗОШ І-ІІІ ст.).
Застосовуючи мультимедійну техніку, здійснюють послідовний хід від одних об'єктів до інших, це дає можливість їм виділити головні фрагменти, скомпону​вати кілька сюжетів, що дає змогу порівнювати, робити логічні висновки, узагальнювати та систе​матизувати, прогнозувати кінцевий результат у використанні поліекранних технологій в позакласній роботі, де відведено певне місце на дослідно-пошукову, екскурсійну ро​боту (вчитель Гук І.Ф., Золотопотіцька ЗОШ І-ІІІ ст., Андрушків Д.С., Ріпинецька ЗОШ І-ІІ ст.).
Під час перевірки знань учнів на різних етапах уроку географії та економіки ефективним є застосування різних видів робіт з використанням комп'ютера та мультимедійної техніки: комп'ютерних тестів, завдань «встанови логічні пари», «закінчи думку», «побудуй географіч​ний ланцюжок», розв’язати задачу, індивідуальних завдань тощо. 

Інформаційно-комунікативні технології використову​ються для реалізації диференційованого підходу в навчанні, зокрема під час розв'язування економіко-географічних задач (гра​фічних, прикладних, розрахункових, логічних) різного рівня складності та практичної спрямова​ності для оптимізації та індивідуалізації навчаль​ного процесу.
Важливим джерелом економіко-географічної інформації, звичайно, є мережа Інтернет, що дає доступ до про​сторових даних. В електронній мережі міститься велика різноманітність статистичних карт і знімків, а також інтерактивних геозображень, які дають мож​ливість опановувати додатковою інфор​мацією, створюючи тим самим тематичні карти. Для таких карт в режимі online з використанням зви​чайного браузера (програми перегляду вебсторінок) вчитель або учень  за потребою сам обирає масш​таб та об'єкти. Цікавим і ефективним є засто​сування анімаційних фільмів з Інтернету.
Джерелом додаткової інформації, що міститься на сайтах мережі, є оперативні карти. На сайті http:/ /www weather.com можна знайти інформацію про погоду в певний час на певній місцевості, яку мож​на використовувати для практичних робіт, побудо​ви графіків, діаграм, розв'язання прикладних за​дач, самостійної роботи учнів. Карти високої якості, оснащені різноманітними довідково-пошуковими матеріалами, розміщуються на сторінках електрон​них атласів, з якими легко працювати як на уроці, такі в позаурочний час. Особливо важливе значен​ня мережі Інтернет як джерела географічної та економічної інфор​мації полягає в необмежених можливостях викори​стання її учасниками навчального процесу для са​мостійної роботи. 

Зміна діяльності учнів на уроці від засвоєння інформації з екрану до роботи з підручником, словниками-довідниками, стінними й контурними картами, атласами, роботи в зошиті допомагає забезпечувати необхідну релаксацію, психологічну розрядку, зменшує втомлюваність, підвищує зацікавленість.

Сьогоднішнім учням жити і працювати в суспільстві інформаційних технологій. Тому суспільству необхідні спеціалісти, які б уміли аналізувати проблеми, встановлювати системні зв’язки; знаходити шляхи їх вирішення. Саме така особистість готова до постійних змін технологій у будь-якій сфері діяльності, творчого застосування знань у нових умовах. І саме використання інформаційно-комунікативних технологій у навчальному процесі – один зі способів залучення кожного учня до освітньої системи в активній позиції.            

Унікальні  можливості мають інформаційно-комунікативні технології для підвищення рівня навчальних досягнень, розвитку творчого,  логічного та критичного мислення, що сприяє формуванню власних думок, суджень та їх обґрунтуванню, створенню творчих продуктів як учителями, так і учнями. Серед значної різноманіт​ності креативних робіт на особливу увагу заслугову​ють учнівські та вчительські проекти. Успішно використовують мультимедійні засоби для складання програмних проектів та презентації, на уроках, маршрутів туристських  походів, подорожей, краєзнавчих експедицій та екс​курсій. Педагогічна майстерність зростає в процесі науково – дослідно – пошукової роботи над проектами. Вже ство​рені і використовуються в практиці педагогічні  та учнівські колективні, групові, індивідуальні, методичні та  інформаційно-електронні продукти:

- Методика на кожен день;

- Порадник вчителя;

- Методичні рекомендації;

- Картотека вчителя «Інформаційно-комунікативні технології навчання»;

- Інтерактивні технології навчання;

- Методичні рекомендації вчителю;

- Актуальне про уроки географії;

- Про практичні роботи з географії;

- Географічний кабінет і майданчик  в школі;

- Соціально-економічний розвиток району;

- Вивчення життя і наукової спадщини основоположника географічної освіти в Україні, вшанування Пам’яті патріота, вченого-географа Степана Львовича  Рудницького.

-  Географія Бучацького району;

- Маршрути туристських походів та екскурсій;

- Інвестиційний Бучач;
- Геологічні пам’ятки Бучаччини; «Зміни клімату», «Новітній інтелект».
- Історія міст і сіл Бучацького району;
- Відомі люди Бучаччини;

- Мій рідний край. 

Учні також беруть активну участь у проектній діяльності. Наприклад, Яцишин Тарас, учень Бучацького ліцею в 2008/2009 н.р. виконав проект «Сакральні пам’ятки Бучача» і став призером Малої академії наук, керівник Тітаренко Н.М. Географо-експедиційний загін Соколівської ЗОШ І-ІІІ ст. в 2008р. зайняв перше місце в обласному конкурсі «Історія міст і сіл України і був нагороджений поїздкою в м. Київ (січень 2008р.), аналогічно експедиційний загін Бучацької гімназії ім. В.М. Гнатюка в 2009/2010 н р. здобув І місце в обласному етапі історико – географічної експедиції «Історія міст і сіл України». 
Удосконалення методичної роботи – важливий чинник зростання педагогічної майстерності вчителів.  
      Методичний супровід спрямований на розвиток творчості вчителя географії дає можливість школярам та педагогу самостійно працювати з нетрадиційними джерелами інформації,  допомагає  колегам піднятися на якісно вищий рівень професійної майстерності, у формування компетентностей вчителя та учня, сприяє високій мотивації учнів до вивчен​ня географії та підвищенню рівня їх навчальних досягнень.
Досвід підтверджує, що ефективно організована методична робота з вчителями завжди дає позитивні результати.  Методист – має бути лідером змін, володіти високим  рівнем професійності, академічними, дидактичними, інноваційними, комунікаційними та професійними здібностями. Їх вміло передавати педагогам. В результаті  зростає педагогічна майстерність і рівень навчальних досягнень учнів, їх успіхи на Всеукраїнських олімпіадах, конкурсах, проектах, експедиціях. 
Суть змісту, форм і методів моєї роботи розкрито у моєму «Портфоліо методиста». 

 Правильно організована методична робота, знання, творчість вчителя, його слово, плюс навчально – методичне забезпечення, вміле і доцільне використання інноваційних технологій – це ніби той місток через який наука: географія і економіка переходить у мистецтво, майстерність та успіх школяра, забезпечує високу результативність методичної роботи, навчально-виховного процесу,  вцілому географічної  освіти.
В моєму розумінні: формування високопрофесійного вчителя  - це дарувати суспільству неоціненні поклади інтелектуальних та матеріальних скарбів.  
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