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Розглянувши подані матеріали з досвіду роботи вчителя історії Глибочецької ЗОШ І-ІІІ ст. Стецишин М.І. «Активізація пізнавальної діяльності учнів на уроках історії», методична рада 
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   про  направлення  узагальнених матеріалів  з досвіду  роботи   
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Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А

                                                                             Стецишин Марії Іванівни,

                                                                              вчителя історії

                                                                              Глибочецької ЗОШ І-ІІІ ст..

                                                                              Борщівського району

                                                                              Тернопільської області,

                                                                              1961 року народження,

                                                                              освіта – вища,

                                                                              стаж педагогічної 

                                                                               роботи – 24 роки

               Стецишин Марія Іванівна викладає  історію у Глибочецькій ЗОШ

 І-ІІІст.. з 1992року. Вчителька виявляє  ґрунтовну професійну компетентність, добре володіє  ефективними формами організації навчально-виховного  процесу, які сприяють розкриттю та реалізації здібностей учнів,  формуванню їхньої активної життєвої позиції. Велику увагу приділяє  створенню   мотиваційної  атмосфери на різних   етапах  навчання, доброзичливого  клімату, спілкування.  Раціонально використовує час  уроку. Вчить учнів працювати самостійно з історичними джерелами. Активно використовує комп’ютери в процесі навчання, здійснює індивідуальний підхід. Її уроки відрізняються продуманою структурою, науковістю, чітко  поставленими  завданнями і метою.

           Впродовж   п’яти років працює над проблемою «Активізація пізнавальної діяльності учнів на уроках історії».

          Особливу увагу вчителька приділяє  особистісно-орієнтованому навчанню і вихованню учнів,  успішно працює зі школярами, які  виявляють підвищений інтерес до вивчення історії.


Практикує активні та інтерактивні форми та методи навчання. 


Вихованці Марії Іванівни є призерами районних та обласних олімпіад, різноманітних конкурсів.  Успіхи діяльності Стецишин Марії Іванівни  зумовлені її розумінням сучасних вимог до навчально-виховного процесу, за впровадження у практику технологій інноваційного характеру, педагогіки співробітництва, інтерактивних методик. Набутим досвідом  ділиться зі своїми колегами на семінарах-практикумах, методичних об’єднаннях. 


Стецишин Марія Іванівна – заступник завідувача комунальної установи «Борщівський районний методичний кабінет», завжди в пошуку нових нетрадиційних форм і методів проведення  методичної роботи, постійно цікавиться новинками психолого-педагогічної науки і використовує їх у своїй повсякденній роботі як з школярами, так із вчителями історії району.


Ініціативність,  творчий  пошук,  відкритість до перспективного  педагогічного досвіду, готовність запроваджувати нові технології  -  складові успішної роботи Марії Іванівни. 

           Марія Іванівна - вчитель за покликанням, щира, чуйна, відверта людина. Саме такий вчитель завжди бачить себе в дітях.

Директор  школи                                   Л.В.Заремба
ОПИС   ДОСВІДУ  РОБОТИ   ВЧИТЕЛЯ   ІСТОРІЇ 
СТЕЦИШИН  МАРІЇ  ІВАНІВНИ
Головною метою сучасної шкільної історичної освіти є створення оптимальних психолого-педагогічних умов для інтелектуального розвитку, саморозвитку та становлення особистості учня як суб’єкта історичного розвитку та суспільних відносин, громадянина –патріота, який керується у своїй діяльності загальноприйнятими нормами та цінностями. Одними із найголовніших завдань сучасної шкільної історичної освіти та вчителя історії Стецишин Марії Іванівни є забезпечення умов для :

· активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках історії через використання інноваційних технологій на основі особистісно-орієнтованого навчання і виховання школярів;

· набуття школярами ключових та предметних компетентностей;

· виховання повноправного громадянина-патріота України, який здатен усвідомлювати свою роль та відповідальність перед державою;

· формування в школярів загальнолюдських, національних, демократичних цінностей на основі християнської моралі.

     Серед ключових компетентностей Стецишин М. І. визначає громадянську та компетентність з інформаційних та комунікаційних технологій.

      Комп’ютери стрімко увійшли у різноманітні сфери нашої діяльності.

Швидкий розвиток ІКТ відкриває нові можливості в освіті, висуває нові вимоги до навчання. З огляду на це вчителька старається  вносити у навчальний процес нові методи подачі інформації. Мозок дитини, який налаштований на отримання знань у формі розважальних програм по телебаченню, легше сприйме запропоновану інформацію за допомогою медіа засобів, тому  використання комп’ютерних технологій розширює можливості навчально-виховного процесу, в тому числі й активізує пізнавальну діяльність учнів, а також забезпечує нові шляхи подання інформації, дає можливість для випробування власних ідей та проектів.

        Ігрова діяльність дитини  дуже важлива з точки зору   активізації  її пізнавального  розвитку   , тому  широко використовує дану форму навчання на уроках історії. Учні наповнюють  історичні події конкретними персонажами, стараються перевтілитися у людину з  минулого  чи сучасного, «піднятися над собою» , адже вони зображують дорослого, далекого від його щоденної практики  персонажа. Через розуміння думок, почуттів і вчинків «своїх» героїв  школярі  моделюють історичну  реальність. При цьому набуті знання   стають для  кожного учня  - гравця   особисто значимими, емоційно забарвленими. Дитина   відчуває  свого героя  завдяки глибокому  пізнанню всієї епохи. Ігорова форма  спонукає до засвоєння  цілого комплексу умінь, в першу чергу  комунікативних  та театральних.

        Однією із важливих цілей  навчання історії в школі вважає  формування в учнів  логічного та історичного   мислення, яке являє собою єдність історичних  знань, способів   розумових дій та установок на їх застосування у пізнанні та на практиці.

        Щоб розвивати історичне мислення вчителька залучає учнів до самостійної роботи, створює відповідну мотивацію, активно використовує  проблемні   методи навчання, проблемні завдання і вправи для розуміння логіки  історичного процесу.

        Стецишин  М.І широко практикує  роботу з різноманітними   історичними джерелами. Старається  навчити кожного учня  використовувати різні  історичні джерела, критично їх осмислювати, знаходити у минулому  можливі шляхи розв’язання сучасних суспільних проблем,  використовувати   набутий досвід  та результати діяльності у своєму житті.  Прикладом можна  назвати  роботу  над написанням  історії  села Глибочок, історії   розвитку  шкільництва  району, над яким вчителька працює протягом двох років і залучає майже всіх учнів школи. 

       Розвиток навичок роботи з документами починає уже з 5-го класу. Спочатку учнів  ознайомлює  як аналізувати документ, як розуміти його суть, значення, які  існують етапи роботи з текстом. У 5-му класі школярі самостійно складають усну розповідь «Подорож у країну   козаків», оцінюють інформацію історичних джерел , висловлюють ставлення до подій та постатей.

       У 6-8 класах  пропонує  учням   проблемні  завдання, які заставляють  мислити. навчає виділяти головне, порівнювати історичний матеріал, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки,  робити висновки. Так учні 7 класу  вміють визначати причини , суть та наслідки основних явищ і подій історичного періоду , пишуть  листи з  історичного минулого до сучасника; восьмикласники характеризують особливості військово-політичної організації козацтва, військового мистецтва козаків; становища православної церкви, реформаційного та контрреформаційного рухів на українських землях. 

        У старшій школі навички роботи з історичними  джерелами  вчителька удосконалює, завдання ускладнює, вимагає  історичний матеріал  критично осмислювати, самостійно творчо застосовувати.

       В 10-11 класах  учні  використовують   історичні джерела для складання  портретів історичних  осіб, доводять закономірність зв’язків між процесами формування індустріального суспільства та піднесенням національно-визвольного руху, формуванням національної свідомості і розвитком культури.

       З розширенням інформаційного простору виникла  проблема великого впливу на учнів різних інтерпретацій , тлумачень, трактувань історичних подій і процесів, з якими вони зустрічаються на сторінках преси, телебаченні, у кіно та комп’ютерних іграх.  Щоб протистояти такому впливу 

Стецишин М.І. розвиваю в учнів  уміння аналізувати та оцінювати різні погляди  на історичні події, історичний процес, критично ставитися до них, спонукає в учнів вміння  виробляти власну позицію, навчає аргументувати свій вибір. 

       Ядром особистісно-орієнтованого навчання та виховання  вбачає у формуванні активної життєвої  позиції, вихованні повноправного громадянина, патріота України.

        Стецишин Марія Іванівна на уроках історії та в позакласній роботі основну увагу приділяє пошуково-краєзнавчій діяльності. В школі створено краєзнавчу світлицю, де зібрано і систематизовано значний краєзнавчий матеріал з історії рідного краю. Вчителька переконана: урок, на якому тема вивчається в тісному зв’язку з місцевим матеріалом, більш ефективний як з навчального погляду, так і з виховного. Так, під час вивчення в 5 класі теми «Історичні джерела. Археологія», у 6 класі теми «Життя людей за первісних часів» частина уроку проводиться у шкільній світлиці, де учні розглядають  кремінні рубила, сокири, наконечники стріл і списа, картину «Полювання на мамонта» і кістки мамонта, які були знайдені на околиці с.Глибочок. Світлиця постійно поповнюється експонатами, які приносять учні. Школярі знайомляться з поселенням трипільців на базі печери Вертеба.


З метою включення в учнів в активно-пізнавальну діяльність на уроці  вчителька практикує повідомлення учнів: «У світі цікавого», «Політичні новини дня», «День в історичному календарі». Коли урок розпочинається з цікавої інформації, учні відразу включаються у роботу, кожен прагне сам розповісти щось цікаве і уважно слухає товаришів. Традиційними в школі стали тижні історії, проведення вікторин «Пізнай свій рідний край».


Стецишин Марія Іванівна особливу увагу звертає на самоосвітню діяльність учнів, яка має розвивати пізнавальний інтерес, усвідомлення важливості, корисності виконуваної роботи. Самоосвітній простір складається з декількох компонентів: самостійна, індивідуальна та групова робота на уроці, самостійна робота вдома.


Робота вчительки Стецишин Марії Іванівни характеризується високою науково-методичною підготовкою, проведенням уроків у досить  високому темпі, яскравою, захоплюючою подачею історичних фактів, різноманітністю форм роботи (робота в групах, парах, самостійна робота, рольові ігри, кола ідей тощо), раціональністю використання кожної хвилини, достатнім рівнем активізації навчальної діяльності учнів, розвитком їхніх пізнавальних здібностей. У процесі вивчення, закріплення та перевірки знань матеріалу належного значення надає знанням учнями історичних документів, умінням їх аналізувати, порівнювати та спів ставляти різні точки зору щодо однієї й тієї самої історичної події.


Широко практикується вчителькою використання на різних етапах уроку різнорівневих завдань, надрукованих у посібниках та складених самостійно, які дають учням можливість усвідомити особливості розвитку цивілізації, країни чи певного регіону, формувати і розвивати специфічні для історії уміння і навички, стимулювати пізнавальні інтереси учнів до предмету, розвивати їхні творчі здібності. Пропоновані завдання підштовхують школярів до розширення знань, власних думок, заставляють звернутися до додаткової літератури.


Системне використання вчителем на уроках елементів кооперативного навчання, дозволяє організувати плідну навчальну самостійну роботу в групах, які створюються учнями на добровільній основі з урахуванням пропозицій вчителя. Це сприяє доброму психологічному мікроклімату як між самими школярами, так і між ними та вчителем, атмосфері взаємоповаги, толерантності, взаємодопомоги, справжнього лідерства. Виконання завдань членами кожної навчальної групи проводиться з урахуванням індивідуальних можливостей, а педагог оптимально контролює роботу всіх груп, у разі  потреби своєчасно надає допомогу як цілій групі так і окремим її членам, об’єктивно оцінює їхню роботу та навчальні досягнення.


 Інноваційні технології навчання, які використовує у своїй діяльності Стецишин Марія Іванівна найбільш відповідають особистісно зорієнтованому підходу у навчально-виховному процесі.
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СТЕЦИШИН    МАРІЇ     ІВАНІВНИ

         Вчитель історії   Стецишин Марія Іванівна   впродовж п’яти  років  працює   над проблемою  «Активізація пізнавальної діяльності учнів на уроках історії». На своїх  уроках   вчителька намагається  спонукати дітей до творчої пізнавальної діяльності. Використовує  сучасні  методи роботи:

· метод проектів ;

· робота в  групах;
· робота в парах;
· формування  історичного мислення
для активізації пізнавальної діяльності учнів.

        Таким чином, Марія Іванівна не тільки продуктує  методичні  ідеї, але і втілює їх у практику. Вона застосовує  нові технології  не заради  самих технологій чи демонстрації   їхньої інноваційності, а відповідно  до логіки навчального матеріалу.

       Формуючи історичне мислення, залучає учнів до самостійної роботи  з історичними джерелами. Старається навчити учнів  використовувати різні історичні джерела, критично осмислювати їх; знаходити у минулому    можливі шляхи   розв’язання сучасних   суспільних проблем;  використовувати набутий досвід  та результати діяльності  у своєму житті.

       Досвід роботи  Стецишин Марії Іванівни вивчався районним методичним кабінетом  впродовж 2009-2010н.р. та  2010-2011 н.р. і рекомендовано  вчителям історикам для використання у своїй роботі. Досвідом роботи «Активізація пізнавальної діяльності учнів на уроках історії» вчителька ділилася на засіданні   районного  методичного  об’єднання вчителів історії та правознавства  та семінарах – практикумах.
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