« Так ось вона, Січ! Ось те гніздо, звідки вилітають усі ті горді й дужі, як леви! Ось звідки розливається воля і козацтво на всю Україну.»
М. Гоголь. 
Тема уроку: Запорізька Січ у другій половині  XVII ст. 
Мета уроку: поглибити знання учнів з історії козацтва; 
розкрити становище Запорізької Січі в період Руїни; 
з'ясувати причини деструктивної ролі Запорізької Січі в політичному житті українських земель;
ознайомити учнів з економічним життям Запорожжя; 
показати роль отамана І.Сірка в історії боротьби українського народу з турецько-татарськими поневолювачами ;
розвивати та вдосконалювати навички критичного мислення, роботи з історичними документами, художньою літературою, атласом, картою; виховання     в     школярів     почуття     національної     самосвідомості, менталітету, патріотизму. 
Тип уроку: урок - подорож з елементами театралізації 
Основні     поняття:      паланка,     дуки,     голота,     фірман,     козацька
республіка, кошовий отаман; 
Обладнання:   стінна  карта,   підручник,  атлас,  таблиця,  прислів'я  про
козацтво, картина І.Репіна «Запорожці пишуть листа
турецькому
султанові»,
виставка
книг
                                         Д.Яворницького,  публікації про Д.Яворницького в      періодичній пресі; 
Основні події та дати : 1652-1709 рр. існування Чортомлицької Січі.
Форми    організації    навчальної    діяльності:        індивідуальна, колективна.
Міжпредметні зв'язки: зарубіжна література, географія. Структура уроку:
I.
Організаційний момент
1 хв.
II.
Фокус уроку
З хв.
III. Подорож на Січ
32 хв
IV. Закріплення
5 хв.
У.Підсумки уроку
З хв.
VI. Домашнє завдання
1 хв.
Хід уроку 
І.Організаційний момент. 
ІІ. Фокус уроку.
Слово вчителя. Українська земля багата традиціями і має славну історію. Який би час не був, вона завжди зберігала свою індивідуальність і неповторність, ніколи не втрачала віри і впевнено йшла до мети . Її любили, її захищали, її прославляли, їй вірили найкращі сини і дочки українського народу. Однією з перлин історії України є козацтво, славне лицарство відважне,
Що стояло на заваді, 
Злих і лютих іноземців, 
Що готові були нашу 
Неньку-Україну розорити. 
У 2005 році історична громадськість України відзначала 150-річчя від дня народження Дмитра Яворницького. А яке він прізвисько отримав в народі?
Вірно. «Батько українського козацтва». Відомий український письменник Олесь Гончар у романі «Собор» писав :«Не густо зустрінеш у   житті таких Яворницьких !.. Воскрешає славу минулих  віків, задля неї живе, всьому світові поклав розповісти про лицарів козацької республіки.»
Починаючи XVI ст. козацтво піднімає хоругву боротьби українського народу проти іноземних поневолювачів. Цікаво, у XVII столітті появилися нові вороги , щезли з лиця землі старі?
Учень. Татари, турки, поляки-були і залишаються ,але з'явилися нові - вимушені та лукаві російські гості, які хоча і були однакової віри з українцями, але не вважали їх за народ.
Вчитель. Спробуємо дізнатися , що ще змінилося в житті Запорізької Січі крім ворогів у XVII ст. Насамперед, помандруємо в архіви Січі і дізнаємося про її участь у політичному житті Гетьманщини .
III. Подорож на Січ.
Учень —Д.ЯворницькиЙ. У XVII ст. Запорізька Січ знаходилася на землях Дикого поля. Тут зосереджувалися вірні і надійні сили по обороні південних українських кордонів та боронителі православної віри.
Саме на Запоріжжя прибув у 1848р. Богдан Хмельницький коли готував повстання проти Речі Посполитої. До своїх побратимів звернувся він з словами: «До вас несу я душу й тіло,- сховайте мене, давнього товариша, захищайте самих себе, бо й вам це загрожує». А ти звідки, козаче ?
Козак з Микитинської Січі.   Приймили ми Хмельницького, бо говорив відверто і щиро. І кожен козак впізнав у його промові себе, біди і поневіряння своїх близьких. І пішло за батьком Хмелем козацтво і загула Україна.
Козак. А був час вирувало життя на Запоріжжі. Гриміли довбиші, приїжджали іноземці, скликалися ради. А з Хмельницьким все пішло на «волость» і наш устрій він взяв за основу Української держави.
Козак. Взяв, взяв, та й про нас забув. Змовлявся то з поляками, то з татарами, а наш люд терпів. Православних гнали в кріпацтво та до Криму. А ми мовчали. Це що, дяка за нашу кров?
Кобзар. Гей козаче, схаменися. Думав Богдан насамперед про всіх , про справу українську, про державу. А що знаходився серед недругів, то і домовлявся з ними, щоб хоч щось вдержати. Не гніви Бога. І про Січ він дбав. Присилав вам і порох , і ядра, і збіжжя.
Учень-Яворницький. Вивчаючи історію козацтва, я зауважив те з якою повагою Хмельницький відносився до кошового товариша про це свідчить і те, що напередодні Переяславської угоди звернувся до нього за порадою: «Оскільки ми не без волі й поради вашої, нашої братії, підняли й увесь тягар війни з поляками, тож ми не бажаємо без вашої поради й волі розпочинати таку велику справу, як пиюшня про московську протекцію... без вашого відома й вашої волі я не закінчу цієї справи».
Козак. Так, отримали ми листа вже на Чортомлицькій Січі. Прислав нам гетьман був ще і тисячу талярів на справу. І були вірними ми до смерті Богдана своєму гетьману та не зрадили його.
Кобзар. Так чому ж ви, вражі діти, не продовжили справу Богдана й опісля нього. Чого не моголи вирішити до кого пристати. Ви з Низу краще бачили, що діється на Україні. Але ні. Не могли знайти згоди ні з Виговським, ні з Дорошенком. Кидалися з вогню та в полум'я. Ой, в недобрий час, помер Богдан.
Козак. Вірні ми були слову і заповіту Богдана Хмельницького, стояли за православного царя і православну віру. Якщо і відступали то тільки з намови окремих осіб. Про це і добродій Яворницький писав.
Козак. А пам'ятаєте, браття, як обдурив нас Брюховецький - боярин. Спочатку обіцяв нам вольності, а тоді дозволив призначити на Січ, у Кодак і Кременчук московських воєвод, щоб волю нашу обмежити. І перед царем нас обмовляв, що ми ніби зрадники. Боявся нас, Поділив нас на загони, розселив по лівому берегу Дніпра. А поділ України - Андрусівську угоду, як він допустив?
Козак. Розсердилися ми тоді, вбили царського посланця до турків Лодижинського, зрозуміли, що: «Цар хоче позбавити запорожців того, за що їхні предки вмивалися кривавими сльозами, над чим працювали вони кривавими зусиллями.» Побоявся цар, що з нас знову почнеться заворушення, пробачив запорожців. Були ми ще при силі.
Кобзар. Бачив я всюди московські залоги, фортеці височать при вході на Низ Дніпра. Як ви, запорожці - славні хлопці, погодилися, що у 1688 році московити збудували Богородицьку фортецю. Ви що про Кодак, про Сулиму забули, чому дозволили собі таку сторожу?
Козак. Не були ми при силі. Отамани боялися московського війська. За «Вічним миром» 1686р. Запорожжя підпорядковувалося тільки цареві. А ми були вірні слову і присязі.
Кобзар. Слабкою духом стала молодь. Забула як Сірко громив і татар, і ляхів та й росіянам не корився.
Козак. Не забули, не забули Не тільки ми, он і бусурмани його пам'ятають. У нас біля воза прив'язаний татарин лежить нечестивий, відпочиває, то і запитаємо у нього про славного кошового отамана. Гей, ти, чуєш нас чи ні?
Татарин. Сірко-урус-шайтан. Всі бояться. Діти плачуть, жінки ховаються при згадці про нього до цього часу. Страшний чоловік був.
Кобзар. Ні куля, ні стріла не брали Сірка.  Казали, що він характерник (чаклун). Заздалегідь знав, з ким хоче воювати, Заставав ворога зненацька. Відважним був. Сірко стільки горя приніс  Туреччині і Криму, що султан видав спеціальний фірман, у якому розпорядився молитися в мечетях про загибель Сірка.
Учень-Яворницький. Порта і Крим використовували політичну нестабільність для того, щоб продовжити грабунок і розорення України. «Не наситившись захопленням великої кількості козацько - руського люду, зруйнуванням сімнадцяти міст з Ладижино і Уманю, не вдовольнившись
оберненнями їхи на попіл і зрівнялися із землею, турецький султан Мухамед IV задумав винищити все Запорізьке Військо і зруйнувати його Кіш.»
Козак. Та ми це краще пам'ятаємо. Ніби вчора було. Зима. Третій день Різдва. Ми добряче погуляли, випили і вклалися спати. Тихо було в курені. Тільки в кутку кілька наших товаришів грали в карти. Аж тут чую, встає мій сусід Шевчик і тормосить мене та показує на вікно. Я до вікна, а бусурманці заповнили всю вулицю. Розбудили ми тихенько весь курінь , десь чоловік півтораста, і нумо стріляти. Одні заряджають, інші стріляють. Вже інші курені почули тривогу. Почали також стріляти. Неприятелі - турки не знали, що робити, де ховатися. До світанку жодного турка не залишилось живого. 3 15 тисяч тільки ледве півтори тисячі втекло з ханом який «завив вовком, мов прадавній Мамай, побитий русичами на Куликовому полі».
Кобзар. Дійсно Бог розум відібрав у хана. Хіба забув, що на Різдво на Січ з'їжджалося все товариство і більшість його була твереза. Але і Сірко помстився. Переправився через Сиваш - Гниле море - у 1676 р. та вчинив переляк у кримських селах, звільнив невільників, налякав татар. 
Учень-Яворницький. За підрахунками істориків Іван Сірко провів 55 битв з бусурманами і тільки в трьох з них йому не вдалося перемогти. З усіх відомих українських полководців тільки Володимир Мономах у його боротьбі з половцями міг «позмагатися» із Сірком. З 1663 р. десять разів поспіль обирали його запорожці кошовим отаманом - жодного такого приладу за всю історію існування Запорізької Січі я не знайшов.
У 1672 році після арешту Многогрішного Сірко задумав стати гетьманом. І йому б це вдалося. Але московський цар боявся, що з Сірка почнеться нова Хмельниччина, заарештував його та вислав у Сибір. Але коли турки сплюндрували Поділля і захопили Кам'янець, Сірка повернули із заслання. Його змусили присягнути в Царських палатах в присутності патріарха Питирима і бояр на вірність Московії,
Козак. Присягнути - він - то присягнув. Але найперше для нього була рідна земля. Іван Сірко помер у 1680 році на Чортомлицькій Січі. Його могила є там і донині біля села Купулівка, а на могилі камінь з написом. Але там тільки одна рука Сіркова, а він сам ходить по світі і помагає українським військам побивати ворогів.
Козак. Ой, і воюємо ми. Звідусіль вороги, але і їсти хочеться. Он ми з побратимами тепер повертаємось з Криму - їздили по сіль. Десять маж нагрузили сіллю. Веземо додому, потрібна вона для засолювання риби, для їжі, для того, щоб пересолювати нею шкіри тварин і вичиняти їх.
Кобзар. А ви на зимівнику живете? І чим там займається?
Козак. Хліба вирощуємо мало, то  татари посіви знищуть, то не вистачає рук, щоб посіяти або зібрати. А луги в нас славні, трава соковита, води прозорі. То ми і вирощуємо худобу, ловимо рибу.
Козак. А ми вирощуємо коней. Адже козак без коня - це півкозака. Коні в нас швидкі і витривалі.   Щоліта   до нас на промисли приїжджають

люди звідусіль – з Лівобережжя і Правобережжя.
Кобзар. Знаю я, що гетьман і цар  присилають вам і гроші, і зерно і порох, і кулі, і гармати Вам тільки залишається що воювати.
Козак. Мало нам цих дарів. Самі купуємо шаблі, лиємо залізні і свинцеві ядра для гармат, робимо бочки, малі човни.  Хто,- любить працювати - той не бідує. Завжди можна проводити купців в Крим, або охоронити їх - і так прогодувати себе.
Учень-Яворницький. У другій половині ХVII ст. на Запоріжжі став запроваджуватися поділ на паланки - регіональні центри господарської діяльності, які спеціалізувались на певному виді господарювання. На Запоріжжі паланок було 8, а жило в них 159-  200тис. чоловік. Про кріпацтво на Січі ніхто і не чув, хоча були і дуки і голота.
Кобзар. Заспіваю пісню про козацтво славне. 
Що ішло звитяжно по степах безкраїх 
Рідну землю рятувало з бусурманської неволі Виривало люде із ярма лядського ІV.Закріплення. Гра «Дніпрові пороги»
Козаки були великими жартунами, "їхні загадки важко було розгадати. Відгадки на загадки - «Дніпрові пороги» - дозволять переможцям стати членами січового товариства.
1.
Поріг - Кодацький:
В образі писаря я. на  картині видній, 
Під диктовку я Сірка туркам грамоту пишу?
( Д. Яворн ицький)
2.
Поріг - Сурський:
Від панів, та від жидів, від неволі польської. 
Люд збирався і тікав і в нас прихісток дістав.
(Запоріжська Січ)
            3.Поріг - Лоханський:
Всіх своїх гетьманів, старшину військову, 
Ми всі разом обираєм на майдані коло церкви.
(Козацька військ.рада)
4.
Поріг - Звонець:
Попереду війська Січі Запоріжської,      

Після виборів стояв - славний
(Кошовий отаман)
5.
Поріг - Ненаситець:
Так боялися його бусурмани кляті, Що лякали діточок іменем його.
(Іван Сірко)
6.
Поріг - Вовниги:
Ми не тільки воювали, шаблю з рук не випускали, Тільки стане мирна днина ми на ... ходили.
(промисли)
7.
Поріг - Будило-
200 тисяч чоловік проживало на Січі,
А щоб лад порядок був, всі збиралися в….
(паланки)
              8.Поріг - Лишній:
Був в союзі і з царем, жив у злагоді з султаном, 
Коли того вимагала, Українська справа.
(П.Дорошенко)
               9.Поріг - Вільний:
Гомін по Вкрайні йде, між людьми - говірка, Що козацтво над усе вище цінить -
(Волю)
V. Підсумки уроку.
• В другій половині XVII ст. Запоріжська Січ залишалася активною учасницею політичного життя, на українських землях. Незважаючи на утиски з боку Росії, вона прагнула зберегти державність України, боролася проти турецько - татарських набігів та зберігала козацькі традиції та звичаї. Великої слави в ідей період набув Іван Сірко, якого
вважають одним з найвідоміших отаманів за всю історії Запорізької Січі. •   Оцінювання вчителем рівня знань учнів.
VІ. Домашнє завдання.
· Опрацювати матеріал за підручником § 19.

· Підготувати репортаж «Один день Січового товариства.»
· Повторити § 12.

· Пригадати, якого політичного діяча народ обирав 15 років поспіль вирішувати державні справи? Позначити ці події на лінії час).

