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Тема : "Голодомор 1932-1933 років в Україні"
Мета:  Показати, що одним із найжорстокіших злочинів сталінізм проти
українського народу був штучно організований голод 1932-1933 років . Це була цілеспрямована політика, розрахована на ліквідацію проявів українізації, позбавлення українців історичної пам"яті.
Продовжити формування навичок критичного мислення учнів.
Розширювати і розвивати між предметні зв"язки.
Виховувати учнів в дусі поваги до історичної боротьби і здобутків українського народу.
Тип уроку: Урок засвоєння нового матеріалу.
Обладнання : на передній стіні образ Матері Божої в рушнику траурних кольорів. Край дошки обрамлений чорною стрічкою і терновим вінком. На дошці написано план уроку, а збоку висить фізична карта України. Посередині стіл, накритий білою скатертиною. На ньому траурний рушник, три хлібини , у хлібині свічка. На краю стола букетик колосків, перев"язаний чорною стрічкою. Учнівські парти складені у формі журавлиного ключа. Учні одягнені у чорні спіднички та білі блузки, хлопці у чорних краватках. На грудях у кожного траурна стрічка. На кожній парті на вишитій чорно-червоній серветці маленька булочка із свічкою.
План уроку.
1. Причини і передумови голодомору.
2. "Закон про п"ять колосків".
3. Посилення хлібозаготівель та їх суть.
4. Масштаби та наслідки голодомору.
Вступне слово вчителя історії:
Рано чи пізно , але обов'язково кожна людина, весь народ хочуть осмислити своє минуле. Адже минуле не належить нікому зокрема. Воно -надбання нинішнього, минулого і майбутнього поколінь. На десятиліття можна засекретити архіви, можна приховати у глибинах сховищ викривальні документи, можна замести сліди злочинів, та зрештою можна просто переписати історію на догоду власті, імущим.
Але така вона вже історія, що рано чи пізно таємне стає явним. Ото саме зараз ми живемо у такий час, коли зникають таємниці історії, зникають її білі плями. Одна із таких плям - голодомор 1932-1933 років на Україні. * Хліб - це святе у нашому житті. Йому немає ціни. Забрати хліб - це позбавити життя, це скоїти злочин проти народу. Саме про цю трагедію ми і будемо говорити сьогодні на нашому інтегрованому уроці. Віт заздалегідь
виникли різні думки і судження з цього приводу. То ж давайте сьогодні відкриємо свої серця, хай вони слухають і розуміють.
Вчитель : Давайте розберемось у передумовах і причинах голодомору. З чого ж почали свою діяльність більшовики ?
Учень : Більшовики, прийшовши до влади, почали з Декретів про мир і про землю. Декрет про землю гарантував селянам володіння землею. Вони й повірили у вільне заможне життя. Але політика воєнного комунізму дуже скоро зруйнувала цю віру. У селян силою забирали хліб. По селах нишпорили продовольчі загони під охороною військових частин.
Учень : Наприклад, на "зелену неділю" 1920 р. Жителі Борисполя на Київщині підняли повстання проти "Хлібовибивачки". Так народ влучно охрестив комісію по вилученню хліба. Повстання було придушено, спалено 500 селянських дворів, повстанців розстріляно, а поранених добили. Більшовики мотивували свої дії тим, що хліб був потрібний, щоб відбити напад інтервентів.
Вчитель : Але війна не завершилася. Більшовики замість політики воєнного комунізму роблять новий політичний трюк. Який саме ?
Учень : Щоб утримати владу, більшовики прийняли нову економічну політику (НЕП) у березні 1921 року на X з"їзді партії. Але і над НЕПом зависла загроза. Більшовикам треба було багато хліба. Вони приступили до індустріалізації. Основним виробником хліба були сільські господарства, але їх продуктивність була низькою. Не кожна сім'я могла продати хліб. До того ж держава платила за нього в два рази менше, ніж на ринку.
Вчитель : Існувало два виходи з хлібозаготівельної кризи: підвищити закупівельні ціни на зерно, або примусити селян здавати хліб за невигідними цінами під загрозою штрафів, аж до конфіскації майна. І уряд вибрав другий.
Учень : Український хліб переважав у зерновому експорті. Але союзний уряд не задовольнили темпи хлібозаготівлі на Україні. 30 грудня 1927 року до Харкова приїхав секретар ЦК ВКП(Б) Молотов, який вимагав від України формування швидких темпів хлібозаготівель. Для України було доведено план 265 млн. пудів.
Учень : Хлібозаготівлі супроводжувались репресіями, фізичним і моральним знущанням над селянами. За невиконання плану хлібоздачі їх позбавляли власного помешкання, худоби, інвентаря. Хлібозаготівля пробуксовувала, щоб подолати зернову проблему - приступили до масової колективізації.
Вчитель : Спочатку було слово. І було те слово - колективізація, а за ним ще довга черга слів - чужинців : агітація, контрактація, конфіскація, екзекуція, реквізиція, експропріація, ліквідація. Сталінська колективізація
л
підвела селян до страшної Голгофи .Вздовж кордону України, де вмирали цілі села, де живі не встигали ховати мертвих, були виставлені збройні заслони, жодна душа не повинна була вирватися з уготовленого їй пекла. На 16 році революції, при владі, що називала себе народною, на родючій землі, без війни чи стихійного лиха вмирали хлібороби.
Слово вчителю географії:
Пусткою стало вимираюче село... Село на нашій рідній Україні, село неописаної краси у вишневих і яблуневих садах, обрамлених пшеничними полями. Не співали пташки, не подавала жодного голосу худоба. Було тихо-тихо... Були розстріляні всі кобзарі, затих заборонений сільський обряд, замовкло абсолютно все, що формувало унікальний план нашої культури. Немислимо... Наша благословенна земля, така щедра і родюча, давала хліб, а жорстока рука забирала його до крихти.
Зрозуміти всі причини, через які став можливим голодомор і люди ставали
катами і жертвами, героями і байдужими є нашим обов'язком.
Сьогодні всі ми повинні щодня уважно вдивлятися в те, що відбувається
навколо в Україні і бити на сполох, як тільки двері біди знову будуть
відчинятися.
,
Правда і пам"ять про голодомор мають бути спрямовані не у минуле, а насамперед у майбутнє.
Учень : Природно-кліматичні умови України є дуже сприятливими для розвитку сільського господарства і зокрема рослинництва. Переважно рівнинний рельєф, а це Придніпровська і Причорноморська низовини, а також переважно рівнинні території Придніпровської та Подільської височин, достатня кількість опадів, помірно континентальний клімат і родючі грунти.
Учень : Більшу частину території України займають най/родючіші грунти Землі - чорноземи. Видатний ґрунтознавець М.Докучаєв назвав чорнозем царем грунтів. Він має рацію. Територія України відноситься до найважливіших світових житниць. Не міг чорнозем - благословенна родюча земля, хоч і посушливий рік, зовсім не дати основи життя - хліба.
Учень : Аналізуючи кліматичні показники цього періоду, можна сказати, що зменшення кількості опадів і сухість клімату, які неодноразово ще повторювалися, аж ніяк не були причиною цієї великої голодної трагедії. Не прояви кліматичних чинників, а сатанинська воля кривавого режиму списувала цей гріх на природу. Але ще у пустині з волі Божої людей було нагодовано і напоєно багато людей.
Учень : Взимку 1931-1932 років привид голоду вже стукав у двері селянських хат України. Фізично ослаблене селянство не могло ефективно
провести весняну кампанію. На 20 травня республіці було засіяно більше половини запланованих площ. Внаслідок неякісного обробітку загинула частина посівів. І все-таки врожай 1932 року лише на 12% був менший від середнього врожаю за 1926-1930 роки і міг би забезпечити населенню України мінімум продовольства.
Учень : Але цього не сталося. Наближення катастрофи відчувалося вже в середині 1932 року. Угорський письменник, активний учасник громадянської війни на боці більшовиків Мате Залка писав: " Україна, незважаючи на нормальний врожай, приречена на голод. Це - трагедія."
Учень : Саме у цей час на полях ночами з'являються селяни, яким нічим було годувати голодних дітей. Вони ножицями зрізали колоски на тих полях, де ще рік - два тому були повноправними господарями. Незабаром явище набрало масового характеру.
Учень : 7 серпня 1932 року Сталін власноруч, підписує постанову "Про охорону майна державних підприємств, колгоспів і кооперативів". За крадіжку кооперативної власності закон передбачав розстріл або позбавлення волі строком на 10 років.
Учень : За півкишені зерна, принесеного з поля голодуючій сім"ї, селянин діставав повний строк у сталінських концтаборах. У народі цей драконівський акт тоталітарної держави охрестили "законом про 5 колосків".
Грається болем лють
Знаєш, що значить - закони ?
...Кожну неправдоньку взять
І зав"язати червоним.
Окликом не зупинить.
Біль не загасне
Вирок !
Знаєш, що значить вирва,
Як ... ані краплі вини ?!
Бавиться люттю гнів
Знаєш, що значить сваволя?
...Смерть
За п"ять колосків
Із власного поля!
іеііь   :  Незважаючи  на небачену раніше жорстокість забезпечити
хлібозаготівлі в 1932 році не вдалося. Було заповнено лише 195 млн. пудів
хліба.
Учень : Маючи інформацію про голод, держава посилила тиск на село, прагнучи виконати план хлібозаготівель. Хлібозаготівельну комісію очолив
Молотов, який діяв особливо жорстоко. 6 грудня 1932 року була прийнята постанова партії про "чорні дошки", на яких було записано 85 районів України. В цих районах конфісковували продовольчі товари і посівні фонди, припинялося постачання товарів, на колгоспників обрушувались репресії.
Учень : Наприкінці грудня 1932 року в Україну прибув Каганович і привіз директиву Сталіна про здачу посівних фондів , у разі невиконання хлібозаготівель.
У січні 1933 року Постишев був призначений на посаду II секретаря КП(Б)У. Він очолив компанію репресій проти тих комун, які не знаходили в собі сил для ролі катів власного народу. Протягом року з лав комуністів було виключено 100 тис. чол.. Вони були репресовані або вислані. Партія не знала жалю і співчуття ні до кого, коли йшлося про "високу мету".
Вчитель : Про це влучно сказав Бурдулянський М. у вірші "Весна":
Забрали тих, хто із комори
Пашню останню вимітав.
Хто ще активним був учора
Сьогодні ворогом ставав.
Учень : Незважаючи на голод і масову смертність, зимові хлібозаготівлі продовжувалися і в 1933 році. Проводилися подвірні обшуки з конфіскацією будь-яких запасів їжі, що розцінювалося як кара "за куркульський саботаж хлібозаготівель". Під виглядом хлібозаготівельної компанії на території України було розгорнуто справжній голокост.
Учень: Подвійні обшуки супроводжувалися конфіскацією не лише зерна, а й картоплі, буряків, солінь, м"яса та інших запасів на зиму. Селяни були позбавлені всього їстівного.
Цілком очевидно, що вилучені у селян продукти аж ніяк не вивели б країну з економічної катастрофи. Це була каральна експедиція в чистому вигляді і мета її була тільки одна: створити умови для повільного фізичного винищення сільського населення, включаючи жінок і дітей.
Вчитель : Судячи з усього, надзвичайні комісії Молотова і Кагановича наперед запрограмували використання штучного голоду як засобу упокорення зігнаних у колгоспи багатомільйонних мас українського селянства, серед яких традиції общинного колективізму були мало розвинуті. Це стосувалося також козаків Кубані і Дону. Про це свідчить і той факт, що з грудня 1932 року ці території були повернуті на статус "чорної дошки", тобто вилучення у селян всіх харчів і заборона виїзду за межі регіону.
Вчитель історії : Хто пое
понести відповідальність за
■скоєний       ги;  раїнськогонароду   лочи
1. Головні ідеологи голодомору : Ленін, Сталін.
2. Керівники голодомору : Каганович, Молотов, Постишев.
3.
Виконавці: партійно-державне керівництво республіки: Балицький,
Чубар, Петровський, Косіор.
Вчитель : Отже, як підсумок вищевказаного випливає :
Сталін та ВКП(Б) намагались через голод нанести смертельний удар по
Україні, по українській нації;
Злочини,    здійснені    під    час    голодомору    в    Україні    безперечно
були злочином     проти     людства.     Геноцид     нашого     народу     можна
назвати етноцидом.
Вчитель історії: Страшні шестизначні цифри загиблих внаслідок штучного голоду набувають зрілих образних форм застерігають, кличуть. Треба пам"ятати, бо забуття прирікає на очерствіння душі, на втрату історичної пам"яті предковічних заповітів, народних звичаїв та моральних норм співжиття. Багатомільйонний український народ заслуговує і шани і поваги. А пам"ятником жертвам хай буде наша пам"ять про минуле, небайдуже ставлення до трагедії, що спіткала нас.
Курган скорботи - пам"ятник мільйонам жертв лихоліття. Пам"ятник не з каменю, не з бронзи, а із землі, яка дала життя народові і яка взяла людей у своє лоно.
Зводили його поблизу Лубен на Полтавщині за козацьким звичаєм: коли гинули відважні, то козаки-побратими носили шапками землю на могилу. І виростав у степу віковічний курган.
Кожен приніс із собою жменьку рідної землі. Легкий вітер купався у пахощах степових трав і квітів, достиглих хлібів, а людська ріка тихо пливла без кінця - краю. Низько схиливши голови, віддавали люди батьківську землю рідним, землякам, усім тим, кого вже не буде ніколи. На відкритті цього пам"ятника не було ні музики, ні звичайних промов. Тільки черствий хліб, джерельна вода та хрест, що символізував розп"яття українського народу. Цю скорботну подію минулого необхідно пам"ятати в ім."я майбутнього України.
Вчитель географії: Давайте на хвильку перенесімося у сьогодення. Важка і болюча проблема українського села - проблема землі. Чи вирішена вона сьогодні, та й чи вирішиться швидко?
Учень : Ця проблема важким тягарем лягла на селянські плечі. Селянам
подбала влада про те як і чим обробити ту землю, як
„
.   ііткі    [ета : щоб змусити селян працювати в
іви на чолі з Сталіним розгорнули під виглядом хлібозаготівельної компанії ще не бачений до тепер в історії людства голодомор.
Учень : Голод охопив Україну, Північний Кавказ, Кубань, тобто райони переважного зосередження українців. Але найбільших масштабів голод набрав лише на Україні. Селяни змушені були їсти собак, котів, щурів, трупи коней, листя і кору дерев. Зустрічалися випадки канібалізму. Живі не мали сили ховати мертвих. У деяких селах на сільських радах вивішували чорні прапори. Це означало, що жителів тут уже немає. У Харківській області було зафіксовано 9 районів масової смертності.
А в цей час на сусідніх залізничних станціях, в елеваторах під охороною міліції зберігалися тисячі пудів хліба; на повну потужність працювали спиртзаводи, переробляючи на спитр дорогоцінне зерно.
Учень : Апогей голодомору припав на весну і літо 1933 року. Голод зловісне розгортав крила смерті над українським селом, укладаючи в могилу всіх: і колективіста, і одноосібника, і сільського активіста, який грабував знесиленого односельця.
Учень : Те, що відбувалося в українському селі у першій половині 1933 року не знайшло адекватного висвітлення в документах офіційних установ. Причина полягала в тому, що генсек наказав ставитися до власноруч організованого голодомору як до неіснуючого явища. Він не бажав обговорювати проблему голоду як таку. Слово голод було заборонено. А раз нема слова - значить нема проблеми. Обговорення означало би визнання факту економічної катастрофи, в яку потрапила країна внаслідок здійснення політики "наступу соціалізму по всьому фронту".
Слово вчителю української літератури:
Про страшні муки і переживання українського народу 1932-1933 роках відомо ще небагато. Писали, свідчили, згадували передусім про це за кордоном. В Україні письменникам про цю страшну трагедію не можна було і слова мовити.
Дмитро Білоус:
Ти кажеш не було голодомору?
І не було голодного села? А бачив ти в селі пусту комору,
З якої зерно вимели, до тла? Як навіть вариво виймали з печі
1 забирали прямо із горшки
Окрайиі виривали з р^нк малечі,
1 з торбинок нужденних стариків?
Ти кажеш не було голодомору?
Чого ж тоді, як був і урожай,-
Усе суціль викошували з двору,-
Греби, нічого людям не лишай.
Хто ж, села вимерлі на Україні
Російським людом поспіль заселяв?
Хто! На чиєму це лежить сумлінні?
Імперський молот світ нам затуляв!
Я бачив сам у ту зловісну пору
І пухлих, і померлих на шляхах
І досі ще стоять мені в очах А кажеш - не було голодомору.
Вчитель : Кожен урок рідної літератури - це урок знань про минуле, сучасне нашого народу, навіть можемо зазирнути краєчком ока в майбутнє. Минуле було різним : радісним і сумним, але було ще й трагічним. Сьогодні на уроці ми торкнемося саме трагічних сторінок життя України. Отже, свідчення очевидців про страшні роки голодомору 1932-1933 років.
Учень : Ямборська Олександра: "Розкидані їхні кістки були скрізь: і по бур"янах, і по дорогах, і в полі.
Ні труни, ні хрестів...
І ні тризни
Прямо в яму. На віки віків!
Чорна сповідь моєї Вітчизни
І її заплямований гнів.
Ні віночка, ні навіть барвінку.
Наче падалиць - під вітрюган!
То причастя твоє, Україно,
Українцю, то твій талісман."
Учень: Село Руде Київської області "У лютому 1933 року мати залишила трьох дітей , а сама вийшла. Двоє дітей , хлопчик і дівчинка вбили молодшу сестру, і відрізали їй голову , і сирим їли її м"ясо."
Учені. : Було це на Сумщині. До хати зайшли двоє. Винесли маму, дівчаток, повернулись і за Катеринкою. Вона хотіла голосно крикнути "Я ще жива!", але не змогла. Дядьки помітили це.
-   Дивись жива...
Все одно помре, давай заберемо, щоб знову не їздити на цей куток. Тут уже нема нікого.
Учень : Я ще не вмерла. Ще промінь в оці сяє. В четвер мені пішов дев"ятий рік. Хіба в такому віці умирають?! Ви тільки поверніть мене на бік, до вишеньки. В колиску ясночолу. Я чую запах квітів. Я не вмерла.
Учень : Продовжувати можна нескінченно. Це крик людської душі, крик -звернення до нашої пам"яті. Криком звернення до нашої пам"яті став роман У.Самчука "Марія" та повість В.Барки "Жовтий князь". Які уривки в цих творах вас найбільше схвилювали?
( Учень : На мою думку найбільш виразно і дано оцінку ситуації в повісті "Жовтий князь" у вступній частині "Від автора":
"... Командував на місцях член політбюро; роз'їжджав повсюди і, сидячи в кабінеті секретаря крайкому чи обкому партії і стукаючи олівцем об стіл, навіжено кричав :"Забрати хліб до останньої зернини!".
Це виконано найскоріше, і люди почали часто вмирати, зрештою -гинули мільйонами при байдужості всякого пересиченого начальства!
Коли малеча, помираючи з голоду, брала в кістляві кулачки, декілька, колосків, - сторожа розстрілювала негайно.
Рештку кашки, що неня приберегла для маляти, втор женці викидали додолу і розтоптували чобітьми..."
"...Знеможеш з голоду, обмерзлі, люди сірими примарами, обкутаними в лахміття, тягнулися під пронизливим вітром, засніженими дорогами до міста, надіючись здобути чого-небудь їстівного. І не дістали нічого. Навіть і кусочка хліба, ними виробленого і в них віднятого..."
"...Купи зерна, взятого під "метьолку" в населення, і різноманітну голодну поживність заставлено згнивати під потлілим і дірявим брезентом, але суворо сторожено, так що кожного, хто зближався взяти що-небудь, варта розстрілювала на місці..."
"... Численні селища вимирали поспіль, і над ними, в моторошній пустоші, зарослій бур"янами понад людський зріст, маяв чорний прапор, мов на ознаменування найвизначнішого успіху "культ особової" влади..."
Учень : Кров холоне в жилах коли читаєш ось такий епізод : "...комісія з Москви насіла. Всіх тягнуть на допит. Одну вхопили і душу вимотують : скажи, де хліб! Зв"язали її руки за спину, посеред сарая підвісили за коси : вузлом коси скрутили і скріпили вірьовкою, тоді підтягнули через перекладину. Довго висіла жінка, з болю аж отерпла. На босі ноги їй зачали хлюпати морозяну воду. Шкіра схолодніла, і вода задержувалася; скоро вже льодова кора стала. Вони ж обливали знов, раз у раз, від того крига все наростала, поки ноги опинилися в морозних чоботях.
Вода, стікаючи, так і позоставляла внизу шпичаки крижані, схожі на бурульки під стріхами.
-
Де хліб сховано ?- все кричав їй в обличчя мучитель.
Вона мовчить; довго мовчить. Пам"ятає, що під нивою в ямі сховано мішечок зерна - дітей нагодувати ; помруть, коли віддати його. І через те мовчить. А вже ось їй стало так недобре! вона чує : смерть приходить до неї; що тоді з дітьми станеться?., пропадуть без неї. Тепер їй - аби жити, врятує дітей і без того схованого зерна..."
Учень : Не можна без хвилювання і тривоги читати те місце в романі "Марія", коли дочка Марії Надія задушила свою дитину.
"...Прокинувся вечером і зобачив перед собою Марію.- Чого ти така? Що є, Маріє?
-
Прийшла до неї, а вона на постелі лежить. Гукаю:- Надіє! Не чує.
Кличу. Нарешті розплющила очі і так засміялася, так знаєш страшно
засміялася. А де, питаю, мале? А вона нічого не розуміє. Яке, каже, мале? А
Христуся ж де? Засміялася знов. Нема Христусі. Нема вже її...
Корній зробив великі очі. - Нема? Що ти кажеш? Як же так? Як же так можна? -кричав Корній.- То ж так не можна!...
З "їла вчора того пляцка. Там дерево було. Дитина ж. Взяло каже і скрутило. Але... Марія нахилилася до Корнія і шепнула. Вона задушила його... Задушила... Дитя мучилося і задушила. Дика така. Підеш до неї. Вона не хоче вже їсти, лається і сміється...
Марія розвела руками. Корній запер віддих. Слухав і здавалося сниться страшний сон..."
Учень : Не обминула голодна смерть головну героїню роману Марію : "...Тридцять днів гаснула Марія - покинута, одинока. Заходяче сонце не забуло Марії, заглянуло до неї і довго цілувало її сухе жовте обличчя. Розплющила востаннє очі і всміхнулася. І чим більше западало сонце, тим ширше і ширше відчинялися очі. Повільно наступила ніч... Ніч вічності. Спить Марія? Ні, Марія не спить. Вона вже не спить третю ніч. Марія лежить на купі розкиданого на ліжку лахміття і впалими, широко відчиненими норами очей дивиться у залите місячним сяйвом вікно.
На дворі цвітуть сади, південь дихає пареним у цвіту вітром і жаріє над суходолами й морями повним, тяжкий місяць.
Довго, довго виривалася з життя Марія. Перетинається окремо кожний нерв. Мідяне холодне сяйво місяця облило холодом роздуті з розпеченими пальцями ноги... З напруженням рветься останній нерв. Гасне поволі місяць, зникають одна за другою з голови думки, зливаються у чорну пляму, без
ь очі, холонуть засохлі уста,
западають грул
ї робить останній уда
арії не стало...Ч
Вірш "Горить свіча"
Учень : Масштаби катастрофи були величезні. Про голод знали керівники Франції, Великої Британії, Німеччини, Італії, США, Канади. У серпні 1933 року архиєпископ Відня кардинал Інніцер звернувся до європейської громадськості з закликом допомогти Радянській Росії, де від голоду страждають мільйони людей і є навіть випадки канібалізму. Радянські дипломати у відповідь дотепно заявили, що в Росії немає ні канібалів, ні кардиналів. Міжнародний координаційний комітет допомоги зібрав досить істотні пожертви, але наткнувся на глуху стіну у спробі порозуміння з офіційними представниками СРСР.
Учень : Уряд СРСР заявив, що ніякого голоду в Україні немає, що це злісна вигадка ворогів Совєтського Союзу. На допомогу Сталіну та його пропаганді прийшли продажні чужинці- француз Ерріо та американець Дуранті, які твердили, що в Україні люди живуть чудово.
• Учень : У ці трагічні дні Сталін спромігся публічно визнати тільки "харчові труднощі у ряді районів". На всесоюзному з"їзді колгоспників -ударників він цинічно заспокійливо заявив : "В усякому разі порівняно з тими труднощами, що їх пережили робітники років 10-15 тому, нинішні труднощі, товариші колгоспники, здаються дитячою іграшкою."
Учень : Голод забрав найкращих вони несли в могилу найкоштовніше, що є в нації - гени розуму, здоров"я, людяності, всіх мислимих людських чеснот і талантів, обривався вічний живий ланцюг поколінь : українському народові, якого не щадила доля, було завдано удару, якого він ще не знав.
Вчитель історії : Багато слів можна, б ще сказати про Голодомор. Але давайте зробимо висновки усього вищесказаного і прийдемо до спільної думки що ж спричинило отой жахливий голод?
1.
Вивезення зерна України внаслідок пограбування селян бригадами
активістів з числа членів ВКП(Б), комсомольців, активістів.
2. Колективізація, яку не сприймало українське село.
3. Геноцид проти українського народу.
Вчитель історії : Які ж наслідки голодомору для України?
1. Внаслідок повного виснаження організму від голоду померло 12млн.чол.
2.' За непокору владі з України було вислано до Сибіру, на Урал та в райони Крайньої Півночі понад 3 млн.чол.
тисяч літ. Та і взагалі, у же не обходить наш Уряд, Верховну владу.
Учень : Знаєте, стає страшно. Що нас чекає? Запустіли поля. То тут, то там на родючому грунті росте чортополох та осот. Земля благає обробітку. Сторицею віддала б нам. Можливо смачнішим був би хліб на нашому столі, може кращим був би добробут кожної української родини.
Учень : А скільки було б нас, українців. За останнім переписом в Україні налічується 48,7 млн. чол.. А коли дожили б до наших днів усі убієнні голодом та не тільки ним. Статисти підрахували, що нас сьогодні було б понад 100 млн.
Учень : Відродження України можливе тільки тоді, коли народ поверне свою історичну правду і пам"ять.
Вчитель історії: То ж хай простять нам наше безпам"ятство всі жертви голодомору, що лежать у сирій землі. А коли наша розповідь дійшла до вашого серця, то давайте щиро перед свічкою скажемо слова Молитви : (всі встають) Господи ! Страждання, муки і горе мого народу до всевишньої скорботи зарахуй і біди і погибель від землі і нашого народу українського відведи. Нині і повсякчас , і на віки вічні відведи.
Молитва "Отче наш ". Діти гасять свічки. Лунає пісня "Господи, помилуй нас!"
Постанови та рішення партії і уряду
-
7 серпня 1932р. - власноручно написана Сталіним постанова ВЦВК та
РНК СРСР "Про охорону майна державних підприємств, колгоспів і
кооперативів про зміцнення громадської соціалістичної власності -
(Закон про 5 колосків)
(- смертна кара за розкрадання соціалістичної власності, при пом'якш.умовах- позбавлення волі до 10 р.)
· 20 жовтня 1932р. - рішення уряду УСРР за не виконання плану хлібозаготівель -*штрафи;

· грудень 1932р. - запровадження у містах паспортів, селянам вони не видавалися, що робило їх безвиїздними, закабаленими до землі;
· 6 грудня 1932р. - занесення на "на чорну дошку" сіл, що саботували хлібозаготівлю (їх ізолювали від контактів із зовнішнім світом);
· Постанови ЦК КП(б)У (18.10.32.) і РНК УСРР (20.10.32.) "По заходи для посилення хлібозаготівель"

Що єднає перелічені постанови?
Ставлення до села, як до ворожої сили. Адже системою вилучення зерна
село прирікалося на голодну смерть.
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