Активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках       французької мови та в позаурочний час
Сучасний стан міжнародних зв’язків України, вихід її до Єворопейського та світового простору зумовлюють розглядати іноземну мову як важливий засіб міжкультурного спілкування.

                 Сучасний розвиток міжнародних зв’язків між державами слугує передумовою для активізації знань про культурні особливості країн і народів, мова яких вивчається. Цьому сприяє міжкультурний підхід до вивчення іноземної мови. Вона є суттєвим елементом культури народу-носія цієї мови і засобом передачі її іншим,допомагає учням пізнати духовне багатство іншого народу,підвищує рівень їхньої гуманітарної освіти,сприяє входженню у світову спільноту.

   Звичайно, основною формою навчання іноземної мови є урок,але оволодіння іноземною мовою відбувається не тільки на уроці. А тому органічне поєднання уроку ,домашньої і позакласної   роботи забезпечить ефективне формування комунікативних навичок і вмінь,сприятиме розвитку в учнів самостійності,комунікативно-пізнавальної та соціальноі активності.

Педагогічна наука розглядає процес навчання як свідому цілеспрямовану діяльність учителя і учнів ,які співпрацюють,здружуються і отримують взаємне емоційне задоволення. Учень від того,як і що він вивчив,учитель  - як досяг цієї мети.

Отже,не тільки результат,а й спосіб його досягнення відіграє величезну роль у навчальному процесі.

Пізнавальна діяльність людини в усіх її формах і проявах неможлива без мислення, тобто без активної самостійної розумової діяльності, спрямованої на розв’язання завдань, що постають перед нею.

Для розумового розвитку людини найбільш характерною особливістю є не тільки засвоєння певної суми знань, а й нагромадження навчально-пізнавальних операцій, які можна віднести до інтелектуальних умінь. Проте серед учнів спостерігається велика варіативність в оволодінні прийомами навчально-пізнавальної діяльності. Адже виявлено дуже тісний зв'язок між оволодінням інтелектуальними вміннями і успішністю навчання учнів, зокрема успішністю з іноземної мови, що свідчить про величезне значення навчально-пізнавальної діяльності як для навчання, так і для сприйняття мовлення.

Адже не секрет, що нині, як ніколи, нашій державі потрібні люди, які вміють творчо мислити, нестандартно вирішувати проблеми і ситуації, самостійно орієнтуватися в життєвих завданнях, виявляючи при цьому всю неповторність своєї індивідуальності. Важливо не допустити на уроці «розумове безділля», яке В.О. Сухомлинський вважав страшною небезпекою, бо воно «розбещує, морально калічить людину». Педагог вимагав, щоб у сфері думки учень постійно був «трударем». Саме тому я вважаю, що вчитель повинен не лише дати учням знання, формувати уміння і навички, впливати на їхню свідомість, а й розвивати активну пізнавальну діяльність, виробляти у них механізм природного прагнення до пізнання даної дисципліни. 
Активізацію навчально-пізнавального процесу можна здійснювати за допомогою проблемного навчання, розуміючи при цьому створення проблемних ситуацій і постановку пізнавальних завдань, що і є розширеним поглибленням знань за допомогою раніше засвоєних або нове застосування раніше отриманих знань. Нового застосування раніше засвоєних знань не може дати ні вчитель, ні книга, це робить сам учень, поставлений у відповідну ситуацію. Це і є пошуковий метод навчання . Соколюк Л.В.  стверджує, що «розумовий пошук - це складний процес, він починається із проблемної ситуації і справжня активізація навчального процесу характеризується не просто самостійним пошуком, а пошуком шляхів вирішення проблеми. Якщо пошук має на меті рішення теоретичної, технічної, практичної навчальної проблеми, або форм і методів художнього відображення , він перетворюється в проблемне навчання. Основна відмінність між проблемним і традиційним навчанням - це те, що вони розрізняються у меті та принципах організації самого процесу».[5,с.289]. Ціль проблемного типу навчання не тільки засвоєння результатів наукового пізнання, системи знань, але й самого шляху процесу одержання цих результатів, формування пізнавальної самодіяльності учня й розвитку його творчих здібностей.

При проблемному навчанні діяльність вчителя полягає у доведенні певних тверджень,  поясненні змісту найбільш складних понять для учнів, у систематичному створенні проблемних ситуацій, в організації навчально-пізнавальної діяльності, так щоб на основі аналізу фактів учні самостійно  могли робити висновки й узагальнення, формулювали за допомогою вчителя певні поняття.

В результаті в учнів виробляються навички розумових та навчально-пізнавальних операцій і дій, розвивається увага, воля, творча уява.

Навчально-пізнавальна діяльність учнів стимулюється постановкою питань. Поставлене питання повинно бути складним настільки, щоб викликати утруднення в учнів, але і в той же час посильним для самостійного знаходження відповіді.

Із вищесказаного ми бачимо, що на даному етапі розвитку людства проблемне навчання просто необхідне, тому що воно формує гармонійно розвинену творчу особистість, здатну логічно мислити, знаходити рішення у різних проблемних ситуаціях, здатну систематизувати та накопичувати знання, здатну до високого самоаналізу, саморозвитку й  самокорекції.

У свою чергу цілеспрямована робота вчителя іноземної мови з розвитку мислення учнів сприяє підвищенню активності засвоєння іноземної мови. Оволодінню різними видами мовленнєвої діяльності.

У дослідженні інтелектуальних компонентів здатності до навчання іноземної мови виявлено, що ефективність навчання іноземної мови найбільш тісно пов’язана з такими інтелектуальними операціями: актуалізацією наявних понятійних знань, класифікацією, перекодуванням.

Крім перелічених операцій мислення, для розв’язування мовних завдань та обслуговування мовної діяльності використовуються й інші інтелектуальні операції, наприклад, переструктурування, передбачення, планування, звіряння, контроль, узагальнення.

Розвиток зазначених операцій має бути предметом цілеспрямованого навчання і виховання учнів для створення основи навчально-пізнавальних здібностей, що забезпечують засвоєння іноземної мови.  Такою основою є підручник. У підручниках французької мови, звичайно, є вправи на класифікацію лексико-граматичного матеріалу, його узагальнення, підбирання синонімів, антонімів. Виконання таких вправ неможливе без мислення. Адже розвитку мислення учнів сприяє і нова інформація, здобута в процесі іншомовної діяльності, і оволодіння граматикою.

Дуже корисні для розвитку мислення і самостійні вправи на мовну здогадку на основі мікротексту. Нарешті велике значення мають і різного характеру завдання, пов’язані з роботою над змістом тексту, складанням плану тексту, реферуванням, групуванням і реконструкцією прочитаного чи почутого матеріалу.

Як добитися активності всіх учнів у засвоєнні знань, розвитку навичок і умінь в усному та писемному мовленні, у читанні та аудіюванні французькою мовою. Як максимально підвищити ефективність заняття для досягнення практичних цілей? Як зберегти і розвивати інтерес учнів до вивчення іноземної мови? Як добитися активізації навчального процесу в цілому і активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках французької мови та в позаурочний час? Ці питання завжди мене цікавили як вчителя.

Навчальний процес я,  насамперед, намагаюся активізувати шляхом максимального використання часу на занятті для мовної діяльності учнів (я лише скеровую цю діяльність або демонструю зразок).

У своїй роботі я керуюся такими вимогами до створення ситуацій:

· чітко визначити мовне завдання;

· забезпечити конкретним мовним матеріалом і потрібною інформацією;

· стимулювати мотивацію навчання, викликати в учнів інтерес до завдання;

· виховувати повагу до співрозмовника, ініціативність.

Ситуації створюю як в рамках однієї теми,так і на міжтематичній основі. Для прикладу . Проведення у 9 класі уроку телемосту : ”Paris- Kyїv” я поєдную  ситуації  із теми “Телефонні розмови», а у 6 класі на уроці “ Achats “  пропоную учням поєднати ситуативні діалоги з темами “ Le vêtement” (  “ Одяг”), “ Accesoires “.

З метою навчально-пізнавальної  активізації  учнів і для покращення вимови  школярів, а також для розвитку впевненості у говорінні на кожному уроці в усіх класах я проводжу фонетичні хвилинки. Для цього використовую уривки із текстів, римівки, вірші, скоромовки, окремі модельні зразки. Більшість з них не для простого запам’ятовування  чи правильного проговорювання , а з певними головоломками для розумового осмислення.  
Дуже корисні для  запам’ятовування  слів і граматичних явищ такі прийоми пізнавальної діяльності, як порівняння, з’ясовування подібності та протиставлення.  Для кращого запам’ятовування  учні також мають навчитися групувати слова за певною ознакою: тематичності, сполучуваності, подібності значення, звукового чи буквенного  складу.  Чим вища пізнавальна активність учня , чим глибше осмислений матеріал, особливо здобутий у процесі  самостійної проектної роботи,  тим вища продуктивність навчання. 

Проблемою нестандартних форм навчання займались  А.Бородай, Ю.Мальований,О.Дорошенко, С.Ніколаєва,  О.Тернопольський  та інші вітчизняні педагоги, але  не всі аспекти варіативності уроку вивчені.  А.Бородай підкреслює, що нестандартний урок - це імпровізоване навчальне заняття , що має нетрадиційну структуру. Назви уроків дають певне уявлення про цілі, завдання і методику проведення таких занять. Нестандартні уроки не передбачають  прямої залежності від змісту, методів і форм навчання. Частіше метод визначає зміст. Я стараюсь творчо і вибірково підходити до змісту , відкидати непотрібне,  зайве, нецікаве щоб розпізнати обдарованих дітей; застосовувати методи і прийоми нестандартних уроків:  театралізований урок  “ La lithérature française  “ (“ Французька література “) у 6-Б класі; урок-вікторина ”  Connaissez-vous la France?“ ( “ Чи знаєте ви Францію? “) у 7-их класах;  урок-конференція “ Le cinéma “ (“ Кіномистецтво “) у 9-А кл.; урок-подорож по Франції  “ Le voyage  à travers la France “ у 5- их класах;  урок-конкурс на краще виконання французької пісні,  присвячений  Дню франкофонії у 5,6-их класах;  бінарний  урок-концерт з вчителями англійської мови ”Les fêtes de Noels et les traditions  “ (“ Piздвяні свята і традиції “).  Важливою умовою таких уроків є наявність позитивних емоцій. На цих уроках, як правило, незадовільні оцінки не ставлять і не принижують гідність учня. Такі уроки я намагаюся розробляти так, щоб кожному учневі завдання були доступними, уроки цікавими й актуальними для школярів. Це сприяє підвищенню їх пізнавального інтересу. 

 У сучасних умовах викладання іноземної мови змінюється і роль учителя, який повинен бути творчою особистістю, бути завжди у пошуку нових раціональних форм роботи, ефективних методів та способів досягнення цілей та завдань. Готуючись до уроків,придумую моменти релаксації, якщо діти втомились. За кожну правильну відповідь діти отримують не лише оцінку,а оцінюючу репліку(для старшокласників) та  стимулюючі картинки-наклейки(молодшим школярам),за кількістю яких наприкінціуроку  виставляю оцінки. Кожен урок починаю і закінчую піснею, грою чи римівкою.  Використання пісенного матеріалу на уроках та в позаурочний час дає можливість  розвивати творчу та комунікативну компетенцію, уявлення, сприяє оригінальній інтерпретації змісту та форми повідомлення. Пропоновані учням завдання розвивають також соціокультурну компетенцію, яка передбачає набуття  знань про культурні особливості Франції, морально- етичні норми народів, формування вмінь використовувати отримані знання на практиці; реалізовуються загально-дидактичні принципи навчання: науковість,системність,активізація пізнавальної діяльності, доступність.

Досить цінний метод у вивченні французької чи будь-якої іншої мови є застосування ігрового моменту. Гра – сильний емоційний подразник, який знімає психологічні бар’єри, підвищує ініціативність та активність учнів, а також стимулює позитивні емоції, розвиває зацікавленість до іноземної мови як предмета. За допомогою гри добре відпрацьовується вимова, активізується лексичний та граматичний матеріал, розвиваються навички аудіювання, усного мовлення.
Проте важливий цей метод не тільки тим, що з його допомогою активізуються і автоматизуються мовні зразки «в живій ситуації», а й тим, що у грі є правила, котрі потрібно виконувати, а це виховує дисципліну і характер. Щоб виграти, потрібно подолати перешкоди, труднощі, розвивати винахідливість, пам'ять, увагу, проявити свої розумові здібності. Адже останнім часом  ігри – це є активний метод вивчення іноземної мови для школярів.

Застосування різних ігор на уроках  французької мови дає чималий результат при розвитку комунікативних навичок. Наприклад не можливо дати точне визначення, що таке «ділова гра», проте, думаю, що всі погодяться, що під час ігрової діяльності створюється реальне професійне середовище, висуваються проблеми, наближені до дійсного життя, створюється модель практичних завдань. З іншого боку, існують ігрові методи, в яких учасники беруть на себе взаємодію між собою, вступають у безпосереднє спілкування, намагаючись досягнути певної  ігрової мети. Вони виконують різноманітні ролі, виступаючи менеджерами, керівниками підприємств, торгівельними представниками, вчителями, лікарами, водіями, тобто втілюють в життя свою мрію…. Основою ділової гри виступає спланована та організована ігрова ситуація. Ігрова ситуація – це динамічна модель спрощеної дійсності, яка реалізується самими учасниками. Я вважаю, що застосування ділових ігор у навчально-виховному процесі, зокрема на заняттях з французької чи іншої іноземної мови, вимагає в першу чергу, ретельної підготовки ігрової ситуації та доброї обізнаності з професією, яку дитина розігрує , комплексних вмінь і навичок педагогічного впливу на навчальне середовище, вміння спрямувати цей процес на розвиток творчості та самостійності у прийнятті рішень.

А.Й. Капська  вважає, що використання в навчальному процесі рольових і сюжетних ігор є «своєрідним ключем до розвитку творчих умінь учнів, дія яких створює прекрасні умови для саморозкриття особистості, вироблення навичок логічно мислити, діяти словом і ділом. Ігри активізують у кожного учасника потенційні творчі здібності, які можуть виявлятися лише за певних умов. Наприклад, набути «вільності» тіла у виступах перед слухачами, чи «польоту» голосу, спостережливості чи вміння слухати та ін».[3. с. 91]
Отже, підсумовуючи, вважаю, що використання ігрових ситуацій, а в даному випадку саме ділових чи рольових ігор, допомагає вчителю урізноманітнити навчальний процес, наблизити його до реалій сучасної професійної діяльності, вдосконалювати й розвивати комунікативні вміння і навички учнів, індивідуалізувати навчально-виховний процес та оновити традиційні методи навчання, підвищуючи їх мотивацію.

Широко застосовую для активізації навчально-пізнавальної діяльності і таку форму навчання, як творчу роботу. Переконана, що це хороший вид писемної  діяльності. Переважно я пропоную учням написати творчу роботу на вивчену тему. В основному -  це домашня робота (хоча буває і класна ) грамотно оформлена. Навіть слабо підготовлені учні з охотою виконують таке завдання, і це важливо, тому що учень ще раз самостійно повторює матеріал, обдумано підбирає його для своєї теми.

Як бачимо, писемне мовлення виступає ефективним засобом поглибленого вивчення мови, оскільки акту писемного викладу думок передує процес їхнього оформлення у внутрішньому мовленні. Писемне мовлення також є засобом формування франкомовної соціокультурної компетенції, яка передбачає знання національної культури народу – носія мови.

Звичайно, не слід залишати поза увагою і той факт, що навчання писемного мовлення не може відбуватися ізольовано від оволодіння іншими видами мовної діяльності (аудіюванням, говорінням, читанням). Не викликає сумніву і те, що навчання писемного мовлення в загальноосвітніх школах повинно будуватися на принципі практичного оволодіння іноземною мовою з урахуванням того, що в даному випадку французька мова вивчається як друга іноземна мова. 
З огляду на це, особливої уваги заслуговує розробка та використання вправ, що передбачають підготовку ділової документації, наприклад : написання автобіографії, листів-заяв про зарахування до школи, на  певні курси чи факультативи, складання електронних листів до друга чи свого зарубіжного ровесника тощо.

Отже, писемне мовлення є невід’ємним компонентом іншомовленнєвої підготовки школярів, оскільки сфера людської діяльності в процесі входження України до Європейського та світового простору охоплює такі ситуації, в яких писемне спілкування є вкрай необхідним. Тому я вважаю, що завдання вчителя полягає у створенні належної організаційно-методичної бази для формування в учнів відповідних писемних умінь та навичок, які б забезпечили учням їхнє майбутнє належним рівнем компетенції  у їхній писемній комунікації. 
                                                                                                              Не досить оволодіти                                      ,                                                                                                     премудрістю,
                                                                                               Потрібно також уміти                                                                                користуватися нею.
                                                                                                                                                                                                                                                                     Ціцерон
                      Практика викладання іноземних мов свідчить про те, що на сучасному етапі для оволодіння іноземною мовою вже недостатньо використовувати лише дошку чи обмежуватись магнітофоном чи відеотекою.

     Комп’ютерна мережа,телевізійні класи, мультимедія-це те,що прискорює вивчення іноземних мов, робить його більш цікавим, насиченим, інформативним, розвиває творчі здібності учнів, розширює їх світогляд та знання, а одночасно це і економія часу, відведеного на виконання певних видів робіт.      

    Зібрано чималий запас відео слайдів, фільмів , презентацій про Францію,франкомовні країни, а також розробленого тематичного тестового матеріалу для покращення навчального процесу , але через відсутність коштів комп’ютер з підключенням до інтернету в кабінеті французької мови поки що залишається лише мрією. А тому часто приходиться приносити власний ноутбук .

Кабінет є необхідною умовою організації сучасного навчально-виховного процесу. Добре оснащений кабінет допомагає учням удосконалювати навички і вміння з іноземної мови, надавати виховний вплив і розширювати кругозір, а вчителеві дозволяє працювати із самовіддачею і з почуттям задоволення.

Ушинський писав,що наочне обладнання підвищує увагу учнів,сприяє більш глибокому засвоєнню знань. При використанні на уроках роздаткового матеріалу, який входить до  таблиці оформлення чи змісту кабінету, можна досягти поставлених цілей при навчанні мови. 

   Створити сучасний кабінет не просто, враховуючи естетичні, гігієнічні, економічні вимоги, а також вимоги наукової організації праці вчителів та учнів.

Обладнання даного робочого кабінету вміщує наочний та дидактичний матеріал, підручники, довідкову та художню літературу для позакласного читання, роздатковий тематичний матеріал, інформаційні таблиці,стенди про країну, мова якої вивчається,символіка, карти.

 Розроблено макет оформлення кабінету в новому стилі, проте реалізацію затримує відсутність коштів.

У кабінеті є новий магнітофон і диски з потрібними аудіо записами, якими і користуємось .
