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І. Організаційно-підготовчий етап.
    1. Обґрунтування виробу об’єкта  проектування.
     Тема мого творчого проекту „Виготовлення сувеніру”. Як сувенір  я взяла подарункову торбинку, тому що олімпіада відбувається в період Різдвяних свят.

Ми знаємо, що український народ – гостинний і щедрий, тому на свята ми завжди чекаємо гостей. А основною новорічною традицією нашого народу є дарувати один одному сувеніри.

     Історія мого сувеніру „Подарункова торбинка” сягає сивої давнини. Ще в книзі Старого Завіту в одному із розділів „Давид – пастух із Вифлеєму розповідається, що Давид був добрим пастухом, мужнім, не боявся противників  Божих. І коли він прийшов до своїх братів у польовий табір, там він побачив сильного чоловіка Голіята, який зневажав ізраїльтян і їхнього Бога. Давид ходив із торбинкою (пращею). Він поклав камінь до своєї торбинки і закрутив нею над головою, метнув і поцілив  Голіята просто в лоб. Так він настрашив ворогів Ізраїля.
     Форми і розміри подарункових торбинок можуть бути різними. Вони можуть бути із прямокутним і круглим дном. По-різному може бути оформлений верхній зріз торбинки. Він може бути зав’язаний шнурочком або широкою полоскою тканини.

      Виготовляють сувенір „Подарункову торбинку” із різних видів тканин: бавовняної, лляної, шовкової, атласної чи ін. Це залежить від призначення торбинки. 

     Оздоблення і обробка подарункових торбинок різноманітні. Їх можна оздобити вишивкою, тасьмою, мереживом, аплікацією та ін. 

      Будь-який сувенір, що ми виконуємо своїми руками, повинен мати своє призначення і приносити задоволення тому, кому ми його подаруємо. 

    2. Вироблення  ідей та варіантів.
     На цьому етапі проектування  я повинна вибрати технологію виготовлення мого сувеніра „Подарункова торбинка”. Під час вибору я врахувала:

     1). Рівень моєї майстерності. 

     2). Витрати на придбання матеріалів і інструментів для роботи. 

     3). Кількість часу, що необхідний для виготовлення.

     Також я проаналізувала можливі варіанти виробів-аналогів.  

1. Подарункова торбинка, пошита з білої панами. Вона має прямокутну форму. Оздоблена вишивкою хрестом і  занизуванням. Свою назву шов „занизування” дістав від способу його виконання: робоча нитка ніби занизується, затягується в тканину. Узори, виконані цим швом, нагадують ткацькі узори. Занизування виконане червоними нитками, а хрестик – червоними і чорними. Техніку „занизування” я не обираю, мені краще подобається вишивка хрестом.
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                                                                Мал.1
2. Мішечки із зав’язками. Вони дуже практичні і красиві. Їх можна пошити  навіть із кусочків тканини і зберігати різні дрібнички. Мішечки із зав”язками, зображені  на малюнку, пошиті із різнокольорових тканин. Вони додадуть чарівність вашій кімнаті і можуть бути для зберігання: взуття, косметики, сухих трав і ін. Їх можна повісити в будь-яке місце – на вішалку, на карніз для штор, на дверну ручку тощо. Форма мішечків мені подобається, але тканина, з якої їх пошито – ні. Вони призначені для зберігання різних дрібничок і не підійдуть для мого новорічного сувеніра.
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     3. Я хочу ще розглянути подарунковий мішечок виготовлений із панами зеленого кольору. Він має прямокутну форму. Оздоблення – вишивка хрестом. На вишивці зображений Дід Мороз. Цей візерунок добре підходить для мого святкового новорічного сувеніра. Але я хочу використати для мішечка іншу тканину – більш святкову. 

Мал. 3
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    4. Я розглядаю подарунковий мішечок, виготовлений із велюру зеленого кольору. Форма дна у нього – кругла. Оздоблення – зображення ялинки і напис:
„Вітаємо з Новим роком !”. Мені тканина, з якої виготовлений сувенір, подобається, але не підходить його оздоблення, хоча воно новорічне. Я хочу чогось цікавішого. 
                                                    Мал. 4

3.Вибір оптимального варіанту та економічне і екологічне обґрунтування.
  Санітарно-гігієнічні та експлуатаційні вимоги.   
     Я вибираю вишивку хрестом. Я вважаю, що ця техніка пов”язана із національними традиціями українського народу, а саме є втіленням регіональних особливостей.

     Малюнок, який я використаю на своєму сувенірі   „Подарункова торбинка” розкриє новорічний „сюжет” виробу. Для вишивки я вибираю візерунок,  на якому зображений Дід Мороз.

     Справжня історія Діда Мороза починається із Миколаєм, який народився в 

ІІІ ст. в місті Потара в Аікії. У той час район був турецьким і зараз знаходиться на південному узбережжі Туреччини. Батьки його були багаті і Микола використав весь свій спадок для надання допомоги нужденним, хворим, дітям.

     Ні один персонаж у світі не має стільки імен, як Дід Мороз! В США він – Санта – Клаус, в Швеції – Юльтумте, в Монголії – Увлін Унгун, в Франції – 

Пер Ноель, в Італії – Баббо – Натале, на Кіпрі – Святий Василь. Але всіх цих героїв об”єднує  велика сива борода, шуба, посох і багато подарунків у мішку за спиною.

     Існує така легенда, що Дід Мороз врятував від голоду і загибелі одну сім”ю, у якій виховувались троє дівчат. Він вночі підкинув їм у сад 3 мішки із золотом. І з цього часу атрибутом Діда Мороза став мішок із подарунками.

      Самий головний Дід Мороз живе у Лапландії за Північним колом. Майстерня Діда Мороза знаходиться в селі Паякюля – там помічники – гноми готують дітям подарунки. 

     Багато малечі вірять, що мішечок з подарунками не має дна. Дід Мороз ніколи нікого не підпускає до свого мішка, а сам дістає із нього дарунки і завжди вгадує, хто чого чекає.
Економічне обґрунтування.
     Я обрала цю модель подарункової торбинки, тому, що з економічної точки зору вона не складна у пошитті, потребує мінімальну кількість затрат електроенергії, вимагає невелику  кількість допоміжних матеріалів.
     Я думаю, що якщо ставити мій виріб на серійне виробництво, то він знайде свого споживача, тому що він відповідає технологічним і економічним показникам якості.
Екологічне обґрунтування. 
     Я використаю шторну тканину „Тафта”, тому що вона відповідає вимогам до матеріалів, придатних для виготовлення виробу.
Санітарно-гігієнічні вимоги.
Тканина має бути щільною, приємною на дотик, мати естетичний вигляд.

Експлуатаційні вимоги до виробу.
     Тканина має легко прасуватися і добре зберігати форму.

ІІ. Конструкторський  етап.
    1.Вибір тканини для виготовлення сувеніру „Подарункова торбинка”.
     Для вишивки  техніці „хрест”, найкраще підійде домоткане полотно чи тканина з розрідженою структурою – панама. Але якщо використати для вишивки хрестом накладну канву, то можна вишивати на будь-якій тканині: ситець, бязь, батист, шовк, атлас та ін.

     Для мого сувеніру я хочу використати однотонну тканину, тому що я  буду використовувати канву і вишивати на ній малюнок Діда Мороза. 

     Вибір тканини залежить від художньої ідеї проекту, але потрібно врахувати основне правило: тканина для мішечка має бути міцною, хорошої якості і ергономічною.

     Тому я вибираю тканину „Тафта”. Вона хімічного походження (штучна), блискуча, має гладеньку поверхню, гарний зовнішній вигляд, виглядає святково.

    2.Вибір ниток для вишивання.
     Для вишивання можна використати такі нитки: ірис, котушкові нитки № 10, поліестерові нитки „Аtlas”, муліне і ін. Так як для вишивки хрестом мені потрібні нитки м”які і міцні, бо в мене тканина – „Тафта”, тому я вибираю спеціальне муліне - ДМС. ДМС – це м”яка, мало скручена, бавовняна нитка в 6 слоїв, вона застосовується для заповнення фону вишивки. Мені потрібно нитки 13-ти кольорів. (див. схему вишивки). Ці нитки виглядають шовковистими,  мають невеликий блиск.
    3. Вибір форми торбинки.
Подарункова торбинка може мати різну форму: з прямокутним дном, з круглим дном і ін. Ці торбинки крім подарунків можуть бути для рукоділля, сніданків, сухих трав і ін. Розмір деталей визначається в залежності від їх призначення. Торбинка з прямокутним дном складається із двох деталей, а з круглим – із трьох.
Я вибираю торбинку із прямокутним дном, бо вона простіша у виготовленні.

    4. Вибір інструментів, обладнання.
Для роботи  мені потрібні: голка  з довгим вушком – для вишивання, звичайна голка – для ручного шиття, ножиці – великі для розкроювання тканини і гострі маленькі - для відрізування нитки при вишиванні, а також лінійка, простий олівець (сухе мило), нитки для шиття № 40, п”яльці для вишивання, сантиметрова стрічка, шпильки, наперсток, швейна машина для зшивання деталей торбинки, гачок для в”язання.

    5. Розробка дизайну сувеніру. 
Спочатку я розробляю візерунок для вишивання. 
1). Визначаю варіант розміщення малюнка на виробі.

2). Потім визначаю розміри візерунка залежно від розташування його на виробі.

3). Малюнок  для мішечка повинен відповідати призначенню виробу, його формі і тканині, з якої буде пошитий сувенір.
4). Вибираю новорічний візерунок ( схему вишивки) Діда Мороза, який відповідає всім вимогам мого проекту.
  6. Клаузура, побудова креслення подарункової торбинки, виготовлення     

       викрійки.
     - 6.1. Клаузура  (чорнові замальовки та ескізи на основі яких було обрано остаточний варіант форми об”єкту проектування).
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  -   6.2. Побудова креслення подарункової торбинки, виготовлення викрійки.

     Торбинка з прямокутним дном складається із двох деталей. Будую прямокутник розміром   380 х 320 в М 4:1.
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                                                                                                         Мал. 9
 Вирізаю креслення по намічених лініях і одержую базову викрійку подарункової торбинки.
7. Розрахунок собівартості на виготовлення сувеніра.
     1). Щоб  вишити малюнок Діда Мороза потрібні нитки муліне ДМС 13 –ти кольорів.
     1 моток коштує 3 грн. Деякі кольори ниток у мене були, тому що я займаюсь вишиванням. Я купила тільки 8 кольорів ниток.
     Витрати: С1 = 3 х 8 = 24 грн.

     2). Накладна канва – 10 грн. за 1 метр.

Мені потрібно 26 см. довжини

Тому витрати будуть: С2 = 2 грн.60 коп.

     3). Тканина „Тафта” по ціні 40 грн. за 1 метр при ширині 150 см.

Мені потрібно 38 см. 

Тому витрати будуть: С3 = 15 грн. 20 коп.

4). Нитки № 40 для зшивання деталей мішечка ( 1 котушка).

      С4 = 1,50 грн.

5). Нитки для шнурочка (1 моток)

      С5 = 6,00 грн.

6). П’яльці і гачок для в’язання я маю, тому не купую.
     Отже, загальні витрати на придбання необхідних матеріалів будуть такі:

       См = С1 + С2 + С3 + С4 + С5 = 24 грн. + 2 грн.60 коп. + 15 грн. 20 коп. +

                                                              + 1,50 грн. + 6,00 грн. = 49 грн.30 коп.
8. Маркетингове дослідження 
     Для  визначення ціни на виготовлення сувеніру „Подарункова торбинка” я провела маркетингову роботу, відвідавши декілька крамниць, ринків, супермаркетів. Ціна подарункових торбинок коливається від 30 до 70 грн.
     Аналізуючи ціни на подарункові торбинки та якість виробу, я встановила ціну на мій сувенір - 50 грн.

     Я думаю, що мій виріб вийшов економічно вигідним, тобто недорогим і я переконана, що мій сувенір „Подарункова торбинка” буде мати свого споживача.
ІІІ. Технологічний етап
     Цей етап включає виконання технологічних операцій, передбачених технологічним процесом. Я склала технологічні картки на виготовлення сувеніру „Подарункова торбинка”.
Технологічна картка № 1.
Технологія розкрою тканини.
1.  Підготовляю тканину до розкрою. 

1) Виявляю дефекти.

2) Вимірюю довжину і ширину тканини.

3) Знаходжу лицевий і виворітний боки.

4) Визначаю напрям поздовжньої нитки.
5) Прасую тканину.

2.  Настилаю тканину. Складаю тканину вдвоє по нитці основи лицевим боком всередину, порівнюю зрізи.
3.  Накладаю викрійку на виворітний бік із врахуванням нитки основи і економії тканини.
4.  Викрійку приколюю шпильками в напрямі від себе.

5.  Крейдую викрійки по контуру і з врахуванням припусків на шви (лінія боку і низу – 1 см., лінія верху – 3 см.)

6.  Процес самоконтролю!

7.  Викроюю виріб по другій лінії (2 деталі).

8.  Дотримуюсь правил безпечної праці під час розкроювання.

Технологічна картка № 2.

Підготовка канви до вишивання.
1. Знаходжу та відмічаю на тканині місце розташування візерунка, відмічаю середину виробу швом „уперед голкою”.

2. По центру малюнка Діда Мороза, паралельно ниткам тканини кладу кольоровою ниткою довгі (1-1,5 см) вертикальні стібки.

3. Горизонтальними  стібками такої ж довжини позначаю верхню лінію візерунка,  паралельно  ниткам тканини.

4. Відрізаю канву на 2- 2,5 см. більше ніж потрібно за довжиною і шириною малюнка.

5. Кладу канву на тканину в наміченому місці, суміщаю позначену лінію центру візерунка з вертикальними нитками канви і точно між двома паралельними нитками канви приметую її довгими (1 – 1,5 см.) стібками.

6. Суміщаю верхню лінію малюнка з горизонтальними нитками канви.

7. Приметую всю канву по довжині і ширині  малюнка довгими стібками на відстані 3 - 3,5 см.

8. Прасую канву праскою, щоб вона ніби прилипла до тканини.  
Технологічна картка  № 3
Оздоблення сувеніру „Подарункова торбинка”

вишивкою в техніці  хрест
1. Починаю вишивати малюнок використовуючи схему Діда Мороза 
(див. мал. 7 ) від центру, тоді ліва і права частини візерунка будуть одинаковими.

2. Виконуючи стібки вишивки,  намагаюся попадати голкою в центр клітинки канви, не захоплювати ниток канви і наметування.
3. Вишиваючи роботу, перевіряю правильність її виконання,  рахуючи хрестики на канві, звіряю зі схемою.

4. Слідкую за тим, щоб хрестики мали нахил в одному напрямку. 

5. Вишивши весь малюнок, спочатку висмикую нитки, якими канву прикріплено до основної тканини, а потім висмикую нитки канви.
Р.S.При вишиванні хрестом використовую інструкційну картку „Косий хрестик”.
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Мал. 10
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Мал. 11
Технологічна картка № 4
Пошиття сувеніру „Подарункова торбинка”

1. Зметую і зшиваю бокові і нижню частини торбинки подвійним швом (спочатку складаю деталі виворітним боком всередину, зметую і зшиваю на відстані 0,3 см. від краю. Потім виметую, вивертаю на виворітний бік і прокладаю другу строчку на відстані 0,7 м. від краю).
2. Заметую верхній край подарункової торбинки швом у підгин із закритим зрізом (шир. шва 3 см.). Прокладаю по верхньому зрізу строчку.

3. Виріб перу в теплій воді з додаванням порошку для кольорових тканин, висушую і прасую із виворітного боку.
Технологічна картка № 5

Виготовлення шнурочка для подарункової торбинки

1. В’яжу дві повітряні петлі (не рахуючи петлю на гачку).

2. Ввожу гачок у першу петлю ланцюжка (в ту, з якої я починала), роблю накид і витягую через неї нову петлю.

3. Роблю ще накид і пров’язую дві петлі на гачку.

4. Ввожу гачок у ліву із двох петель, роблю накид, витягую петлю, новий накид, протягую його через дві петлі на гачку і так продовжую далі.

5. Готовий шнурочок оздоблюю намистинками червоного кольору.
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                                Мал. 12                                                  Мал. 13

ІY. Заключний етап.
                                            Самооцінка проекту.
     Я думаю, що мій сувенір „Подарункова торбинка” вийшов таким, як я  його хотіла виготовити. Мій виріб  відповідає регіональним особливостям , є компактним, міцним, а також ергономічним.

     Сувенір є недорогим, красивим на вигляд. Кольори, якими вишитий Дід Мороз, є яскравими, веселими і ще раз нагадують нам про Різдвяні свята.

     Проте були певні труднощі  при вишиванні. Треба було акуратно вишивати стібки в одному напрямку. Вони не повинні бути ні дуже вільними, ні стягнутими. Неправильний натяг ниток я виправляла на нижніх стібках. А також важко було рахувати хрестики на канві, коли перевіряла вишивку.

     Але робота над проектом принесла мені все-таки задоволення.  
Жукевич Юлія Михайлівна
Тернопільська ЗОШ № 26

Керівник: Новосад Людмила Леонідівна
                                        ЗАХИСТ  ПРОЕКТУ

Тема мого творчого проекту  „Виготовлення сувеніру”. Як сувенір я взяла подарункову торбинку, тому що олімпіада відбувається в період Різдвяних свят.

А основною традицією українців є дарувати один одному сувеніри.
Я думаю, що  мій сувенір є оригінальним, тому що вишивка виконана вручну, має багато яскравих кольорів, які нагадують про святкування Нового року і Різдва Христового. 
Подарункова торбинка виготовлена не з панами, як її виготовляють, а із блискучої тканини, яка підкреслює святковий настрій.
Торбинку можна також використати для зберігання різних дрібничок:
косметики, сухих трав, матеріалів і інструментів для рукоділля та ін.

Мій виріб відповідає регіональним особливостям, є компактним, міцним, а також ергономічним. Сувенір є нескладним у виготовленні, недорогим. Я думаю, що якщо ставити мій виріб на серійне виробництво, то він знайде свого споживача. Моя робота відповідає всім показникам якості.
Робота над проектом принесла мені задоволення і я думаю, що сувенір виконаний моїми руками, сподобається тому, кому я його подарую. 
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