Формування логіко – математичної компетентності у дітей дошкільного віку

      Мета: Забезпечити у дітей формування елементарної логіко – математичної компетентності, яка виявляється у бажанні виконувати пізнавальні завдання, самостійно розмірковувати, прагнути до пошукової діяльності.

      Забезпечити позитивне ставлення до математичної діяльності, виховувати пізнавальний інтерес; оцінювати ефективність роботи за якісними змінами в пізнавальній діяльності дитини та умінням трансформувати набуті знання у практичну діяльність; створювати умови, які допомагають розкрити свій власний потенціал, навчити дітей самостійно пізнавати світ.
      Дитинство – найважливіший період в житті людини. Виховання в дусі загальнолюдських ідеалів і національних традицій починається з раннього дитинства – важливого етапу становлення людини, коли формується вміння мислити, свідомо сприймати навколишній світ і самого себе, спілкуватися з іншими людьми.

      Актуальність даної проблеми зумовлена тим, що нова епоха висуває підвищені вимоги до вміння людини свідомо ставитися до життя. Саме тому Базова програма „Я у Світі” націлює не стільки на засвоєння дитиною певного обсягу математичних знань, скільки на якість запам`ятовуваної інформації та формування відповідних розумових дій, оволодіння способами розв`язання завдань з використанням елементарних логічних прийомів.

      Важливі не стільки логіко – математичні вміння дошкільників як такі, скільки здатність використовувати їх у різних життєвих ситуаціях, розсудливо поводитися, проявляти високу пізнавальну активність, кмітливість, гнучкість мислення, самостійність суджень, компетентність відповідно до своїх вікових можливостей, індивідуального життєвого досвіду та вимог життя. Уведення компетентності як пріорітетної категорії в дошкільну освіту означає надання переваги системному, цілісному підходу до розвитку навчання та виховання дитини. Якщо в попередніх програмах для дошкільних закладів програмові завдання були сформульовані таким чином: „учити дітей...”, а кінцевий результат – „діти мають знати...”, то сьогодні йдеться про таку сферу взаємозалежності між знаннями та практичною діяльністю, яка дозволяє дитині мобілізувати свої знання, змоделювати дії завчасно й використати їх у практичній діяльності. Знання, що існують самі  собою, відокремлено від життя, не гарантують дитині достатньої компетентності. Бути компетентним – означає бути життєздатним, уміти адекватно поводитися в різних життєвих ситуаціях, виступати активним суб`єктом життєдіяльності, вміти проявляти своє „Я” у різних сферах життя.
      Логіко – математичні завдання, визначені Базовою програмою розвитку дитини дошкільного віку „Я у Світі”, побудовані на нових концептуальних положеннях, визначених Базовим компонентом дошкільної освіти України.

      Принциповою особливістю Базової програми є логізація математичного змісту відповідно до власного досвіду дитини, що створює основу для пізнання цілісної картини світу.

      У Базовій програмі „Я у Світі”  завдання логіко – математичного розвитку не виділено окремо, а розподілено в кожній сфері життєдіяльності. А тому, виходячи з вимог та завдань, окреслених вище, поставила собі мету, щоб у сфері „Природа” дати дошкільникам знання про характерні ознаки та послідовність пір року, уточнити поняття про те, що рік складається з місяців, місяць – з тижнів, тиждень – з днів (або діб), доба – з годин, навчити визначати час за допомогою годинника, порівнювати та класифікувати об`єкти природи за якісними та кількісними ознаками, вимірювати відстань, довжину, масу, визначати агрегатний стан природних речовин (рідкий, твердий, газоподібний).
      У сфері „Культура” вчити дітей володіти умінням визначати форму предметів довкілля за допомогою геометричної фігури як еталона, виокремлювати основні ознаки геометричних фігур, порівнюючи їх між собою; класифікувати предмети за однією чи кількома ознаками, здійснювати серіацію за величиною, масою, об`ємом, лічити предмети та розрізняти їх за просторовим розміщенням та за віддаленістю.

      У сфері „Я сам” вчити дітей відрізняти головне від другорядного, оволодівати елементарними формами критичного мислення, творчої уяви та довільної пам`яті; проявляти допитливість, спостережливість, знайомити з цифрами та математичними знаками для здійснення найпростіших обчислень.
      У сфері „Люди” навчити дошкільнят диференціювати людей за ознаками віку, спорідненості; оперувати поняттями „людина”, „країна”, „людство”, знаходити в людському середовищі спільне і відмінне, близьке і далеке, а також встановлювати причинно – наслідкові зв`язки між подіями життя.

      Для реалізації даних завдань, насамперед, створила у віковій групі відповідне розвивальне середовище. Важливо, що саме засвоєння дітьми логіко – математичних понять відбувається у звичайному житті, де діти усвідомлюють, що ці поняття відображають реальний світ, а не існують самі по собі. І тому в ігровому куточку створила осередок „Математична скарбничка”, де підібрала різноманітний віршований, ілюстративний матеріал, задачі – жарти, небилиці, логічні задачі, малі фольклорні жанри, які застосовую під час організації життєдіяльності дітей в групі (Додаток №1,2).

      Практикую використання художнього слова для ефективного засвоєння дітьми цифр, геометричних фігур, навчання обчислення, засвоєння знань про порядкову та кількісну, пряму та зворотну лічбу (Додаток №3).

      Поповнила куточок настільно – друкованими іграми логіко – математичного змісту: „Логічний потяг”, „Жива природа”, „Пори року”, „Форма”, „Колір”, які дають змогу дітям засвоїти прийоми порівняння, співвідношення, узагальнення, об`єднання предметів за загальною ознакою, за кольором.
      Для формування логіко – математичної компетентності дітей виготовила та придбала роздатковий матеріал, який дає змогу навчати малят в доступній та цікавій формі, закріплювати вміння розрізняти та називати кольори, розширювати знання про геометричні фігури, навчати дітей лічбі, формувати вміння порівнювати групи предметів, порівнювати предмети за різними параметрами: величиною, товщиною, висотою.

      Обладнаний осередок  „Сенсорного розвитку”, у якому знаходяться різного кольору, форми та величини кубики, лічильні палички, пазли, логічні кубики, мозаїка, рухливі змійки, різноманітні конструктори. Цей матеріал використовую для роботи з невеликими підгрупами та індивідуальної роботи. Діти дуже люблять гратися в цьому осередку самостійно, у них розвивається логічне мислення, формуються уявлення про просторові та площинні геометричні фігури.

      У куточку природи діти залюбки відмічають стан погоди, закріплюють знання про пори року, місяці, дні тижня. Охоче доглядають за кімнатними рослинами. Пересаджуючи квіти, пропоную дітям дібрати горщики необхідного розміру (висоти, ширини), відповідно до розміру і виду рослин. Навчаючи лічити та визначати місце предмета серед інших, пропоную дітям полити квіти тільки на другому від дверей вікні, яке найбільше освітлене, визначити частоту поливу квітів у маленьких і великих горщиках.

      У своїй роботі використовую ігрові моделі (горішки і шишки), проводячи дидактичну гру „Полічіть, скільки горішків і шишок назбирала білочка”; (муляжі овочів) – дидактична гра „Морквинки для зайчика”.
      Ігровий осередок  групи обладнаний різноманітними іграшками зростаючої величини (ляльки, ведмедики, зайчики та інші). Під час ігор спонукаю дітей побудувати стільчики для ведмедиків (співвідношення великого ведмедика з великим стільчиком, малого з малим), гараж для машини відповідно до її величини і форми.

      Організовуючи ігрову діяльність, спонукаю дітей самостійно обрати те, що їх цікавить, вільно використовувати матеріал, відповідно до своїх бажань і потреб, час від часу включаюсь в їхню діяльність на партнерських засадах, підтримую позитивні емоції, в разі потреби допомагаю розв`язати проблему, що виникла.

            Створення розвивального середовища дало мені можливість забезпечувати різні форми роботи з дітьми для  формування логіко – математичної компетентності. Успішно практикую такі форми роботи: заняття різних видів, індивідуальну роботу, екскурсії у природне і соціальне довкілля, спостереження, елементарні досліди, пошукові ситуації у сьогоденні.
      У своїй практичній діяльності я надаю перевагу таким видам занять як ігрові, інтегровані, сюжетно – ігрові з невеликими підгрупами дітей. Проведення таких занять дає змогу поєднувати наочні, словесні та практичні методи і прийоми.

      Для реалізації поставленої мети використовую багато різноманітних засобів: вправи, ігри, предметно – іграшкову та ілюстративну наочність, різноманітні літературні твори, спеціально підібрані ігри (дидактичні, рухливі, з елементами ігор – театралізацій, конструкторсько – будівельні). Сюжетні заняття насичую ігровими ситуаціями, сюрпризними моментами. Я вважаю, що серед умінь, характерних для логіко – математичної компетентності дошкільників, важливе місце посідає уміння міркувати. Для активізації розвитку міркувань у своїй роботі використовую здебільшого такі методи і прийоми, які сприяють виробленню  у дітей вміння доводити свою думку в ході виконання практичних завдань.
      Важливого значення надаю викориснанню логічних задач. Так, формуючи у дошкільників кількісні, просторові та часові уявлення, я пропоную дітям такі логічні завдання:

· Оленка відпочивала в селі у бабусі все літо, а Сергійко лише три місяці. Хто довше відпочивав у бабусі?

· Диня важить менше, ніж кавун, а  кавун менше, ніж гарбуз. Що легше : диня чи гарбуз?

· У Марійки було три стрічки. Одну з них вона розрізала на дві стрічечки. Скільки всього стрічечок стало у Марійки? 
      Використовуючи логічні задачі, обов`язково ставлю дітям такі запитання до цих задач:

· Чому ти так думаєш?

·  Доведи правильність своєї думки.
· Хто думає інакше? Чому? і т.д.

      Логічні завдання цікаві тим, що дошкільникам доводиться виконувати аналіз і синтез, порівнювати і зіставляти, узагальнювати, робити умовисновки. (Додаток №2)

      Навчаючи дітей міркувати, використовую створення проблемних ситуацій, ставлю перед малюками питання: „Чому?”, шукаючи вихід з яких, діти мають аргументувати, чому обрали те чи інше рішення (Додаток №4,5)
      З досвіду роботи знаю, що проблемні ситуації часто виникають самі собою, а також їх можна створити спеціально. Для більш ефективного використання виділяю ситуації за змістом літературних творів, з використанням іграшок, атрибутів, дидактичного матеріалу, ситуації, які виникають в побутовій та ігровій діяльності. Цікавим є звернення до досвіду дітей та життєвих ситуацій. Ситуації, які створюються самі собою чи виникають стихійно, ніколи не залишаю поза увагою і зразу намагаюсь з дітьми розв`язувати їх,  ніколи не зупиняюсь на одному варіанті, спонукаю до пошуку кількох варіантів.
      Використовуючи ситуації з використанням іграшок, пропоную таке завдання: Побіг зайчик у поле. Там він знайшов купку моркви і став складати її у свою корзинку. А ці морквинки приготував для себе інший зайчик. Побачивши господаря морквин, зайчик не захотів віддавати морквини господарю, а сказав, що це його морквинки. Ставлю дітям запитання: Як вчинив зайчик? Чи образив він господаря? Як би ви звернулися з проханням?
      Шукаючи вихід з проблемних ситуацій, діти аргументують, чому вони обрали дане рішення. Наприклад, пропоную розповідь: „Лисичка збудувала собі будиночок круглої форми, ведмедик – трикутної, а зайчик – квадратної. Як ви гадаєте, кому із звірів житиметься в будиночку найзручніше? Доведіть, чому ви так вважаєте”.
Діти дають такі відповіді:

· Найкраще житиметься зайчикові. Його будиночок простий, з рівними стінами, там нічого не падатиме.

· Якщо подує сильний вітер, кругла хатинка лисички покотиться і розіб`ється, а в зайчика і ведмедика – ні. Їхні будиночки мають кути.
· Зайчик і ведмедик жили б краще, якби збудували разом один будинок, в якому дах – трикутний, а основа – квадратна.

      На інтегрованих заняттях використовую різноманітні вправи на розвиток у дітей уміння робити умовисновки. Наприклад, спонукаю малят до розмірковування за допомогою запитань:
· Чому на деревах росте листя?

· Що спільного між деревом і кущем?

· Коли надворі темно – це добре чи погано? (Додаток №6)

      Закріплюючи знання про величину предметів та вміння порівнювати їх за висотою, шириною, довжиною ставлю дітям контрольні запитання – завдання:

· Що можна збільшити або зменшити? (споруду з кубиків, купку піску);

· Що можна звузити, розширити (качалочку з тіста, глини);

· Що можна зробити навпаки? (ігри „Корисно – шкідливо”, „Казка навпаки”).
      Для доведення правильного вибору думки знання дітей підкріплюю у практичній діяльності.

      Активізувавши творчу думку дітей, вміння знаходити оригінальні шляхи розв`язання поставлених завдань мені допомагає прийом „оживлення”. (Додаток №7) Цей прийом активізує творчу думку дітей, спонукає знаходити оригінальні шляхи розв`язання поставленого завдання. 

      Широко використовую розгляд ілюстрацій, картин, фото. (Дидактичні ігри „Склади по порядку”, „Коли це буває”) (Додаток №8)
      Для посилення емоційно – образного аспекту навчання використовую художнє слово, прислів`я, загадки, веселі задачі (Додаток №3,9,10)

      Художнє слово пожвавлює заняття, знімає втому, допомагає посилити увагу дітей або переключити її на щось інше, створити гарний настрій. 

      Кожен вид життєдіяльності дітей пронизаний віршами, лічилками, ілюстраціями. Широко використовую їх і в повсякденному житті, в ході бесід, спостережень, під час проведення індивідуальної роботи.

      Навчаючи дітей розуміти реальну дійсність і взаємозв`язки в навколишньому світі, у своїй роботі я використовую небилиці, які розвивають мислення, мовлення дітей, навчають вільно сприймати матеріал, самостійно розповідати веселі історії. Зацікавленість дітей не тільки стимулює пізнавальний процес, а є одним із способів і результатів пізнання. (Додаток №1)
      Щоб процес пізнання був цікавим і результативним, допомагаю дітям помітити й усвідомити зв`язки між предметами та явищами. Тут у нагоді стає природна потреба дитини в обстеженні, зіставленні, порівнянні та класифікації. (Додаток №13,14,15)

      Протягом року діти спостерігають за розмаїттям природи. Найбільше люблять літо. Допомагаю дітям пізнати довкілля. Будуючи бабки з піску, діти порівнюють їх за величиною і формою. Під час ігор з піском навчаються розрізняти поняття „багато” – „мало”, „важкий” – „легкий”, „високий” – „низький”. Пісок допомагає також уточнити таку властивість часу як плинність. Пропоную дітям простий дослід: затиснути в кулачку трохи піску і фіксую увагу на положенні стрілок годинника. Доки пісок висипається з кулачка, стрілка годинника змінює своє положення. Роблю висновок, що так само, як тече пісок, спливає і час.
      Знання дошкільнят реалізовуються у безпосередній практичній діяльності. На прогулянці діти вимірюють кроками відстань між двома деревами, довжину доріжки. Їм подобається, коли це завдання я виконую разом з ними. Отримавши різну кількість кроків, діти міркують, чому це так, висловлюють свої припущення, обгрунтовують правильність своїх тверджень.

      В ході проведення екскурсій розглядаю з дітьми листя, діти вчаться порівнювати його, класифікують за кольором чи формою, виконують серіацію за величиною, інтенсивністю кольору. Для порівняння використовую такі завдання: відібрати дві групи однорідних предметів (шишки, горіхи, жолуді, каштани) і викласти їх у лінію або розкласти по колу, чергуючи за розміром; порівняти дерева за висотою.
      Під час пішохідних переходів, закріплюючи вміння орієнтуватись у просторі, запитую у дітей: „Хто йде попереду? Позаду? Що бачите ліворуч, праворуч”.

В ході трудової діяльності залучаю дітей до виготовлення годівничок, закріплюю поняття про розмір, форму. Готуючи корм для птахів, вчу користуватися умовною міркою. Спостерігаючи за птахами, розв’язую безліч завдань логіко-математичного спрямування. Наприклад: Чому годівнички вивішують взимку? Назвіть найбільшу і найменшу пташку, яка прилетіла до годівнички. Використовую віршовані задачі: 

У садок до годівниці

Прилетіли три синиці.

Потім ще чотири птиці.

Скільки птиць на годівниці?            (Додаток № 10)

У своїй роботі я використовую різноманітні дидактичні словесні ігри: „Вірю – не вірю”, „Родичі”, „Дай відповідь на запитання”, „Закінчи речення”, „Добавлянка” (Додаток №11).
Важливо, що результат пропонованих завдань полягає не стільки у правильному висловленні відповіді, скільки у самому процесі міркування, в аргументації висновку.

Отже, щоб виховати у дітей свідоме ставлення до своїх дій, важливо фіксувати їхню увагу на тому, як вони розмірковують і діють, стимулювати бажання самостійно висловлювати логічні судження про свої вчинки; навчати робити власні припущення, приймати активну участь в життєвих подіях. І звичайно, для повноцінної діяльності дітям необхідний певний рівень розвитку математичних умінь, щоб виконувати відповідні розумові дії, оволодівати способами розв’язання різноманітних математичних завдань за допомогою елементарних логічних прийомів.
     Свою роботу проводжу у тісній співпраці з батьками, ознайомлюючи їх з показниками прояву логіко – математичних знань дітей у різних сферах життєдіяльності. Щоб батьки мали змогу продовжувати вдома роботу, розпочату з дітьми в дитсадку, я пропоную у батьківському куточку різноманітні рекомендації:

· привертати увагу дітей до форми різних предметів у світі довкола них, їхньої кількості. Наприклад, тарілки круглі, скатертина квадратна, годинник круглий тощо.

· спілкуючись із дітьми вдома, у побуті, звертати увагу на цифри. Наприклад, є цифри на будинку, дверях квартири, у календарях, на машинах.

· у побуті допомагати дітям закріпити поняття про число. Наприклад, поставити три чашки; запитати, скільки потрібно поставити тарілок, покласти ложок, якщо обідатимуть троє.

· провести вдома гру „Принеси (покажи) стільки ж”. Правила гри: дорослий показує цифру, а дитина має принести або показати й назвати стільки ж однакових предметів. Потім можна помінятися ролями.

· частіше використовувати в іграх із дітьми лічильні палички. Наприклад, нехай дитина викладає із коробочки по одній паличці то лівою, то правою рукою, а потім складає по одній паличці в коробку. Можна також викладати з паличок різноманітні фігури.

· виконувати вдома з дітьми завдання на порівняння предметів за розміром. Наприклад, можна розставити каструлі на столі, покласти поряд кришки й попросити дитину дібрати до кожної каструлі кришку.

     Виготовила папку – пересувку, де пропоную батькам ігри та завдання з логіко – математичного розвитку, які можна проводити з дітьми вдома   (Додаток №12).

     Використовую різноманітні форми і методи роботи із сім`єю: педагогічні лекції, батьківські збори, консультації, дискусії, тематичні свята, виготовлення батьками разом з дітьми математичних посібників.

Проаналізувавши свою педагогічну діяльність, я дійшла до висновку, що дітей зацікавлює куточок „Математична скарбничка”, який я створила в ігровому осередку. Діти з цікавістю відносяться до посібників, ігор, розвивальних завдань та іншого матеріалу, який підібрала для них. Це спонукає мене до систематичного поновлення матеріалу. 

Діти навчились робити окремі судження: після ігор необхідно поскладати іграшки на місця, дівчаткам краще вдається причесати ляльок, а хлопчикам -  побудувати гараж, вищим дітям легше поскладати іграшки на верхній полиці.
Виконуючи окремі трудові доручення, більшість дітей можуть самостійно визначати потребу певного догляду за рослиною, без необхідності не звертаються за допомогою до дорослого. Працюючи в куточку самостійної художньої діяльності, діти самостійно підбирають необхідний матеріал. Отже, у дітей активізувалась розумова діяльність, мислення. Про це свідчать вміння помічати й виправляти свої помилки та помилки товаришів, ставити запитання, доводити правильність свого міркування.

Я зробила висновок, що найбільш ефективними прийомами для розвитку логіко-математичної компетентності є обов’язкова похвала кожної дитини. Спостерігаючи за дітьми, важливо з появою ознак втоми припинити вчасно діальність дітей, але обов’язково з часом до цього повернутися, не загострювати увагу на невдачах; спільно з дитиною долати труднощі, які виникають.
Надалі в своїй роботі планую надавати дітям більше свободи у виборі діяльності, передбачати виникнення різних ситуацій і продумувати всі можливі варіанти їх розв`язання. Зміст педагогічної роботи і далі спрямовуватиму на особистісне зростання дошкільника з метою всебічного  розвитку всіх дітей і кожної дитини зокрема.
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