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Зборівщина – земля козацької слави, звитяжної праці. Тут живуть щедрі серцем, багато обдаровані люди. Від рідного порога у широкий світ пролягли дороги багатьох відомих людей, які принесли славу  не тільки Зборівщині, а й усій Україні. На літературно - мистецькій карті нашого краю є імена відомих письменників, учених, митців.

В 2008р. колектив Зборівської державної української гімназії ім. Романа Завадовича (далі – Зборівська гімназія) започаткував краєзнавчий проект «Видатні постаті рідного краю» з метою популяризації відомостей про людей, чиї імена, на жаль, не відомі широкому загалу.

В рамках даного проекту передбачено проведення  серії місцевих екскурсій, які допоможуть глибше ознайомитись з славним минулим краю, відновити в пам’яті імена наших відомих земляків, які прославили Україну далеко за її межами.

Двохденна  екскурсія на тему «Корені роду нашого: Роман Завадович» охоплює північно-західну частину Зборівщини (села: Присівці, Вірлів, Славна), з якими пов'язаний життєвий шлях письменника. Маршрут багатий історичними пам’ятками різних періодів, що дозволяє аналізувати історію України від часів Київської Русі до наших днів. 

В подальшому зібраний матеріал можна використовувати на уроках історії, української літератури, музики та у позакласній роботі. Дані дослідження поповнять фонди місцевого музею « Зборівська битва». 
Проект в цілому має практичне застосування оскільки має і соціальне значення.

Зібрані відомості допоможуть органам місцевого самоврядування прийняти рішення щодо перейменування вулиць нашого міста, які мають загальні назви (Зелена, Космонавтів тощо)
Район подорожі розташований на північному заході від Зборова. Тут проходить межа з Золочівським районом сусідньої Львівщини. У фізико - географічному аспекті район належить до Тернопільського плато. Клімат —  помірно континентальний. Район подорожі знаходиться у лісостеповій зоні, в якій дуже сприятливі природні умови для ведення господарської діяльності, зокрема землеробства і тваринництва. Рельєф –рівнинний. З північного заходу до південного сходу протягнулась смуга мальовничих горбів - Медобори.
Довідкові дані про маршрут подорожі:

Вид маршруту - краєзнавчо - дослідницький

Протяжність – 18,5км
Тривалість подорожі - 2 дні

Категорія складності - не категорійний

Сезонність - будь-яка пора року

Комунікаційні можливості - можливий доїзд до села Присівці маршрутками

Тернопіль - Розгадів, Тернопіль - Жабиня, Тернопіль - Годів, Тернопіль - Кальне, автобусом Тернопіль-Бережани; до сіл Славна, Вірлів автобусом Тернопіль – Храбузна.

Вік учасників – 10 - 15 років

Графік проходження маршруту:

1 день (піша екскурсія)

10.00 – збір учасників походу на подвір’ї гімназії. Розподіл обов’язків. Інструктаж з техніки безпеки.

10.30 - екскурсія в кабінет світової літератури (проводять екскурсоводи) 

11.00 - 12.00- вихід групи. Рух центральною вулицею міста з зупинками біля пам’ятних місць.

12.00 - 13.00 - похід до села Присівці.

13.00 - 14.00 - Обід

14.00 - 16.00 - Знайомство з пам’ятками села, зустріч з цікавими людьми.

16.00 - 17.00 - повернення до Зборова

2 день (автобусна екскурсія)

10.00 - збір учасників подорожі. Інструктаж з техніки безпеки.

10.30 - 11.30- виїзд групи в село Славна з зупинкою біля Козацької могили.

11.30 - 12.30 – знайомство з селом Славна

12.30 - 13.30 - обід

13.30 - 14.00 - переїзд до села Вірлів

14.00 - 15.00 - знайомство з селом Вірлів

15.00 - 16.00 - група повертається до Зборова

16.00-16.30- підведення підсумків подорожі. Завдання екскурсійній групі.

1 день екскурсії
Маршрут починається від місцевої гімназії, що носить ім’я Романа Завадовича.

Саме цій відомій постаті і присвячуємо нашу екскурсію (Дод. А.1). 
В березні 1992 року на базі міської середньої школи № 2 було відкрито 2 гімназійні класи, а з вересня 1994 року гімназія почала функціонувати як самостійний заклад. Нині гімназія імені Романа Завадовича - сучасний заклад, в якому створено всі умови для реалізації інтересів, нахилів та здібностей обдарованих дітей, освоюються новітні педагогічні технології, забезпечується розвиток національної культури. В кабінеті світової літератури гімназії на видному місці розміщено портрет Романа Завадовича. В закладі його називають «Патрон». На полицях рукописи письменника, його твори, журнали (Дод. Б).

З портрета на нас дивляться добрі, відкритої душі очі, щира усмішка, живий погляд залюбленої у світ людини. Свій талант поета і прозаїка Роман Завадович цілковито віддав українській дитині, тому його поправу називають Князем дитячої літератури.

«Моє життя, - писав Р. Завадович, - звичайна собі дорога, без крутих поворотів, без підйомів на круті шпилі і без спадів у глибокі яруги. Воно схоже на подільську річку, що неквапливо тече до свого моря і працьовито обертає всі млинські колеса, скільки б їх не було на її шляху». 

Неусвідомлена потреба писати прийшла до Романа десь на 8-ому році життя. Він витяг з батькової шухляди подвійний аркуш, склав його у вісімку, зшив ниткою і став записувати щось на зразок віршів, оповідань, навіть драматичних сценок. А на свято Миколая знайшов під подушкою грубий зошит у твердій оправі. На першій сторінці був напис червоним: «Святий Миколай для Романа на твори». 

Він став для своїх сучасників світильником доброти і любові: Мудрець, поет, педагог, режисер і диригент, носій справжньої української національної культури, символ національної ідеї.
Доктор філософії Володимир Болюбаш так описує Романа Завадовича: «Шатен середнього зросту, з доброю усмішкою, високочолий, він належав до сократівсько - сковородинівського типу людей».

У творчому доробку письменника - поезії, прозові етюди, оповідання, казки, сценічні картини. Видавництво «Світ дитини» (м. Львів) одну за одною надрукувало книжечки автора - «Князь Марципан», «Рицар Лесь», «Серед ангелів», «Пісня про княжу Україну», «Пригоди гномика Ромтомтомика», пізніше побачили світ «Чародійні музики», «Гоца Драла», «Хлопці з зеленого бору».

Щорічно 18 грудня в гімназії проводиться бал гномів. В цей день оживають всі герої творів Завадовича. Головний герой свята – гномик Ромтомтомик представляє велику родину Гномів. Інсценівки за творами письменника, його вірші, дослідження творчого та життєвого шляху - далеко неповний перелік тих видів діяльності педагогів та учнів гімназії, які дозволяють глибше пізнати письменника (Дод. В).
У статті «Майбутнє належить дітям» Р.Завадович виклав свої погляди на дитячу літературу: «Стиль і характер творів для дітей мусить бути простий, ясний, прозорий, навіть геніальний у своїй простоті». Митець створив свій естетичний ідеал, втіливши його в життєрадісний світ душі героїв: «Я уникаю писати дітям про сумні речі, бо справжніх радощів у світі й так небагато».
Справа від гімназії знаходиться церква Новомучеників українського народу, яка в даний час відбудовується з руїн (Дод. Г). Греко-католицька церква в довоєнній історії Зборова належала римо-католицькій громаді і була побудована в 1701р. В роки радянської влади церква слугувала оптовою базою для РайСТ. В 1999 р. почалося відродження сакральної пам’ятки Зборова. В 2001 р. під час візиту на Україну Папи римського Іоана Павла ІІ римо-католицький костел був переданий греко-католицькій громаді. До війни біля церкви була трьохповерхова дзвіниця, яка була зруйнована з приходом радянської влади. В 1943 р., коли німецькі окупанти знімали дзвони для переплавлення на метал четверо сміливців зняли їх і заховали. В 2006 р. дзвони були знайдені і передані церкві Новомучеників українського народ 

Церква, а також гімназія та ЗОШ №2 розташовані на колишніх валах, якими було обнесене місто (Дод .Д). Дуби над Стрипою, які удосвіта вкриваються легким туманом, ніби оберігають велич і красу голубого плеса, оточеного вербами і валом. Перед нами Білий берег, де в серпні 1649 року відбулася історична битва Богдана Хмельницького проти польського короля та були закладені основи майбутньої Української козацької держави (Дод. Ж). Можливо, корені дубів - богатирів від того дубового лісу, в якому зупинялось перед звитягою козацьке військо. Не міг не помітити цю красу художник О.М.Герасимов. Побувавши в Зборові у Першу світову війну, він написав картину «Ніч у Зборові». Перекази розповідають, що на місці сьогоднішнього Зборова в княжій добі був великий город Верхостав. Його нещастям було те, що він був розташований на перехресті головних доріг, і через те дикі орди часто грабували і палили містечко. Під час одного такого погрому майже ніхто з мешканців не вижив. Порослі бур’янами згарища лежали пусткою аж до часу, коли знов зійшлися люди з довколишніх осель і хуторів і заложили нову оселю, теперішній Зборів. 
Навпроти гімназії у невеличкому сквері стоїть пам’ятник Герою Радянського Союзу С.Жогіну, який загинув при визволенні міста в роки Другої світової війни  (Дод. З). На міському цвинтарі є його могила. 
Рухаємося центральною вулицею міста на захід, в сторону Львова. Навпроти площі Т.Г.Шевченку (Дод.К) бачимо пам’ятний знак (Дод.Л). У часи московсько-більшовицького режиму загони НКВС тільки на Зборівщині знищили сотні родин, вивезли на голодну смерть до Сибіру майже тисячу перестарілих і малолітніх, яких від народження зараховували до бандерівців. Палили, розстрілювали, вивозили…
У Зборові посеред міста поставили шибеницю. Ярмаркового дня в лютому 1945-го сюди зганяли оточений військовими люд, щоб дивився й жахався - вішали повстанця з Куденівців Володимира Дяківа після багатьох мученицьких днів у Зборівській катівні.

Попереду зліва бачимо куполи церкви Преображення Христового - архітектурної пам’ятки державного значення збудованої в 1794 році (Дод. М). 
Поруч в приміщенні районної лікарні в часи Другої світової війни була тюрма, де терпіли катування сотні українських патріотів. Щоразу під час процесій, урочистих походів головною вулицею міста зборівчани зупиняються в поклоні біля пам’ятника жертвам комуністичного режиму (Дод. Н). Ми, живі, завжди будемо почувати велику відповідальність перед славними синами і дочками. Вони ішли у вогонь і муки заради нас, йшли тільки їм знаними стежками. Їх зустрічали в хаті затуленими вікнами, за їх молодими літами чатували енкаведистські посіпаки. Та вони не схилилися. Їх лиця висвічуються нині з граніту, їх постаті живуть у спогадах, піснях, молитвах, а ідеали сягають наших дум і сердець. Коли робили ремонт в одній з кімнат пологового будинку, люди бачили написи на стінах, які залишили в’язні. А підвали районної лікарні зберегли вигляд ще з тих лихих часів…
Далі наш шлях пролягає біля міського парку. Тут в тиші дерев встановлено обеліск Слави солдатів полеглих у роки Другої світової війни. Дерева ніби оберігають спокій тих, чиї імена навічно викарбувані у бронзі і граніті, а полум’я вогню, як пам'ять і пересторога: надто дорогою ціною дарована нам свобода (Дод. П).
В міському парку встановлено пам’ятник гетьману Богдану Хмельницькому, який реконструйовано в серпні 2009 року, коли мешканці району святкували 360-річчя Зборівської битви (Дод. Р). 

За містом дорога повертає наліво. Ми заходимо у село Присівці, яке розміщене за 4 км на захід від Зборова на лівому березі Малої Стрипи. Ліс, що знаходиться на захід від села, називається Присовецьким. Колись він підходив до самого села, але після Другої світової війни радянська влада наказала вирізати частину лісу, боячись, напевно, несподіваного нападу повстанців. Про назву села існує дві легенди. Перша розповідає, що люди, йдучи до Зборова, присідали там відпочивати. Від того могла б бути назва Присівці. Друга легенда каже, що пішла вона від слова «пришельці», як натяк, що село було засноване не місцевими людьми. Може, хтось заклав село і спровадив до нього людей з дальніх околиць, які під час війни Б.Хмельницького з поляками у 1648 році були позбавлені свого житла. Вони поселилися на зрубі дубового лісу, що ріс на території майбутнього села. 
Саме в цьому селі вчителював Михайло Завадович – батько Романа Завадовича. Після одруження з Оленою Маморською – мамою Романа Завадовича та кількох років вчителювання у Пліснянах та Славній батькам пощастило дістати спільну посаду у Присівцях, де була 2-класова школа. Романові тоді пішов 4-ий рік. Родина Завадовичів мешкала у маленькій шкільній кімнатці.
Батько Романа Завадовича часто хворів і виїжджав на лікування. Після того як згоріла стара школа, на місці глиняної з’явилася нова мурована школа. Мама подбала, щоб біля школи були квітники, кущі аґрусу, порічок, малини та бузку.
Оскільки до Зборова було лише 2 км, Роман міг пішки ходити на вечірні вистави українського театру. Навчався Роман з 5-річного віку, і батьки ставились до нього так, як до решти учнів. У всіх правах і обов’язках він був на рівні з ними. Це відіграло велику роль у формуванні особистості дитини. У домашній бібліотеці Завадовичів було багато книг і часто зимовими вечорами мама вголос читала повісті, які залишили в пам’яті хлопця чіткий слід.
У Присівцях пройшло дитинство письменника і там назавжди лишилася частина його серця. На місцевому цвинтарі є могила Франца Завадовича – діда Романа (Дод. С).
В Присівцях закінчується перший день нашої екскурсії. Група повертається в Зборів.

Ввечері екскурсійна група за бажанням може відвідати музей «Зборівська битва», який діє у Зборові з 1995 року (Дод. Т). Відвідувачів музею особливо зацікавлює діорама історичної битви (автор Степан Нечай), в інших кімнатах є експозиції присвячені січовому стрілецтву та підпільній повстанській боротьбі проти окупаційних режимів. У фондах зберігається понад 1200 предметів, є своя бібліотека та кімната сакральних пам’яток.
ІІ день екскурсії

Автобусний маршрут пролягає від Зборова до сіл Славна та Вірлів (Дод. А).
Зліва на трасі Зборів-Львів на 2-му кілометрі від Зборова насипано Козацьку могилу, яка є об’єктом туристичної зацікавленості (Дод.Ф).
Так виглядала Козацька могила з часів бою Б.Хмельницького з поляками. На могилі хрест, зрізаний польськими «стшельцями» напередодні національно-релігійного здвигу - свята, яке відбулося 29 серпня 1929 року у 280-ліття бою під Зборовом (Дод.Ф1). Могилу реконструйовано та освячено в серпні 1990 року під час святкування 350-річчя Зборівської битви. Ідея відновлення пам’ятки козацької слави належить вчителю-пенсіонеру Є.М.Сосновському. Висота могили від підніжжя сягає 10 метрів, висота хреста - 3 метри.
Село Славна лежить 13 кілометрів на північ від Зборова в околиці безлісній, рівній, 400 метрів над рівнем моря. Земля – глиниста. Село розділене на дві частини низовиною, яка навесні наповнюється водами талого снігу, а влітку пересихає. Те, що в місцевій церкві (Дод. Х). була чудотворна ікона Божої Матері ручної роботи мальована в ХVІІ ст. (за радянських часів ікону забрали в Почаїв, де сліди її загубилися), вказує на те, що село існує з цього ж часу, хоч в жодних історичних матеріалах нема про це згадки. Тут вчителювала у місцевій школі Олена Маморська - мати Романа Завадовича. 21 листопада 1901 року у місцевій церкві відбувся шлюб з Михайлом Завадовичем (Дод. Х., Ц).
В цьому селі 18 грудня 1903 року народився Роман Завадович, або просто «Роман зі Славної», який став відомим письменником, Князем дитячої літератури. До цього часу в селі збереглася хата де народився Роман Завадович (Дод. Ц1).
Село Вірлів розташоване за 14 кілометрів від Зборова в околиці безлісній, піднесеній на висоті 390 метрів над рівнем моря. Село відоме з 1765 року. За переказами старожилів, перший поселенець села був на прізвище Орлув, мабуть, і від цього пішла назва села. Інша версія - від назви птахів - «орлів», або як колись казали «вірлів».Тут на старому цвинтарі є могила польського скрипаля і композитора світової слави Кароля Ліпінського (1790-1861) (Дод. Ч). Пам’ятник встановлено у 1863 році, реставровано польськими архітекторами в серпні 2006 року. Кароль Ліпінський починав як диригент оркестру Львівської, а згодом Дрезденської опер. Виступав із сольними концертами у країнах Західної Європи, Росії й України. У квітні 1818 року відбулися його спільні концерти із славетним Ніколо Паганіні. У числі дев’яти кращих скрипалів Європи за заповітом великого італійця отримав одну з його скрипок. 1859 року захворів. Позбавлений можливості грати на скрипці, купив невеликий маєток у Вірлові. Тут організував однокласну музичну школу для польських і українських селянських дітей, викладання в якій було українською мовою. Поблизу старого цвинтаря є церква Артистратига Михаїла - зразок дерев’яної народної архітектури (Дод.Ю).
В цьому ж селі 14 квітня 1921 року народилася і провела своє дитинство письменниця Леся Лисак – Тивонюк (Дод.Я). Згадуючи про місцевість свого народження, Леся у творі « Стежка додому» писала: «Вірлів - гм, що за пишна назва для скромного подільського села! Вірлів - гейби щось минуло орлиним льотом. А може й літали там колись орли. Бо за сім кілометрів від Вірлова - Зборів, що пам’ятає бої Богдана Хмельницького. На Зборівських полях ще дотлівають козацькі кості». Письменниця загинула у 1981 році в автокатастрофі у Канаді.
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Додаток А.
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На фото: карта Зборівського району

Додаток А.1.
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На фото: Зборівська державна українська гімназія ім. Романа Завадовича
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На фото: Роман Завадович (кабінет світової літератури)
Додаток В
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На фото: герої творів Романа Завадовича на сцені
Додаток Г
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На фото: церква Новомучеників українського народу
Додаток Д
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На фото: залишки старих валів
Додаток Ж
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На фото: Білий берег

Додаток З
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На фото: пам’ятник Герою Радянського Союзу С.Жогіну
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На фото: пам’ятник Т.Г.Шевченку

Додаток Л
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На фото: Пам’ятний знак на місці страти В.Дяківа

Додаток М
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На фото: Церква преображення господнього

Додаток Н
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На фото: пам’ятний знак «Жертвам комуністичних репресій»


Додаток П
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На фото: обеліск Слави

Додаток Р
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На фото: пам’ятник Б.Хмельницькому

Додаток С
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На фото: могила Франца Завадовича
Додаток Т
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На фото: музей «Зборівська битва»
Додаток Ф
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На фото: козацька могила
Додаток Ф1
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На фото стара могила

На фото стара могила

Додаток Х
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                                                               На фото церква в с Славна
Додаток Ц
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На фото школа, у якій вчителювала мати Р. Завадовича

Додаток Ц1
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На фото хата у с.Славна, де народився Р.Завадович
Додаток Ч
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На фото: пам’яник на могилі К.Ліпінського в с. Вірлів 

Додаток Ю
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На фото церква Артистратига Михаїла у с. Вірлів 

Додаток Я
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На фото Леся Лисак-Тивонюк 
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