  Діяльнісний підхід до формування
 правової культури гімназистів
(система правовиховної роботи в Зборівській гімназії ім. Р.Завадовича)

Чітка система правовиховної роботи, яка формувалася з часу створення закладу, та пріоритетність даного напрямку виховання  сприяли створенню такого мікроклімату в учнівському середовищі, який реально впливає на вироблення антидевіантного імунітету вихованців. 

Колектив бачить своє завдання у створенні  умов для творчого самовираження особистості, сприянні її розвитку, розкритті її талантів, творчих здібностей та обдарувань. Ще В. Сухомлинський писав: «У хорошому колективі, діяльність якого одухотворена високими моральними, суспільними цілями, людина, мов у дзеркалі, бачить себе, свої позитивні і негативні риси. Без колективного одухотворення благородною працею неможливо утвердити бажання бути кращим, удосконалювати себе». 

Завдяки саме такому колективу в гімназії на фоні соціально–економічних, політичних негараздів, які переживає Україна, ми не фіксуємо падіння дисципліни серед своїх вихованців, вчинення ними протиправних дій, випадків грубого порушення Статутних вимог. Протягом багатьох років у нас не було випадків перебування вихованців на внутрішньогімназійному обліку. Саме спосіб життя закладу певною мірою є тим джерелом, з якого живляться сотні струмків. 

Велику роль відіграють самі взаємини між учнями різних вікових груп. Доброзичливість, взаємодопомога та взаєморозуміння, відкритість у спілкуванні сприяють активній життєдіяльності спільноти. 

Формування правової культури розпочинається з вимог до гімназійних правил та обов’язків: вимоги щодо носіння шкільної форми, зовнішнього вигляду, санітарного стану класів, організований початок робочого тижня з молитви у храмі, виконання Державного гімну та підняття Державного прапора. Це сходинки формування морального почуття відповідальності, яке на певних етапах конкретизується громадою, культурою поведінки, дисциплінованістю, працелюбністю, здоровим способом життя тощо. 

З січня 2009 року гімназія є учасником Всеукраїнського експерименту «Проектування особистісно-орієнтованого підходу соціального розвитку особистості в навчально-виховному процесі». Методика професора В.Киричука дозволила нашому колективу по-новому підійти до проблеми правопорушень серед учнівської молоді. Комплексна діагностика показала, що значній частині учнів потрібний не лише превентивний підхід, але й системна корекція поведінки. 

Під керівництвом психолога ми відслідковуємо поведінку учнів, вивчаємо їх потреби у самоствердженні, подоланні заниженої самооцінки, вад особистісного розвитку та визначаємо способи педагогічних впливів. 

Реалізація корекційної роботи здійснюється через психокорекційні заняття, релаксацію, бесіди як з дітьми, так і з батьками. Результати досліджень  є предметом обговорення на психолого-педагогічних консиліумах в кожному класі зокрема, вносяться зміни в програму організації педагогічного всеобучу батьків. Робота з дітьми, що потребують особливої педагогічної уваги, здійснюється шляхом корекції через урок та через організацію різних видів діяльності. Колектив гімназії намагається побудувати навчально - виховний процес таким чином, щоб і учні, і вчителі мали можливість для виявлення максимальної активності і самостійності в діях. Власне активна творча діяльність всіх учасників навчально-виховного процесу виступає гарантом результативності не лише правовиховної діяльності закладу, а й формування кращих рис вихованців загалом. 

Питання правовиховної роботи постійно знаходиться в полі зору дирекції гімназії.  Видано ряд наказів виробничого характеру з даної ділянки роботи, а саме:№89 від 2.06.10р., №118 від 10.09.10р., №21 від 25.01.11р., проведено засідання педагогічної ради « Роль педагогічного колективу гімназії у формуванні громадянськості як інтегративної риси особистості» протокол №7 від 7.11.2010р.
Основною формою профілактики правопорушень і оволодіння певними знаннями є години спілкування. Форми і методи проведення годин спілкування класні керівники обирають відповідно до вікових особливостей учнів класу та поставлених виховних завдань. Кожен класний керівник працює за своїм творчим проектом розвитку особистості конкретного класу. 

Велика роль в процесі формування норм та правил загальнолюдської моралі відіграють уроки правознавства, спецкурси «Ми-громадяни України», «Вчимося бути громадянами», ОХЕ. Проведено щорічний традиційний конкурс юних знавців права. Зросла кількість учнів, які виявляють бажання поглиблено вивчати предмет. Цьогоріч маємо два призери 111 етапу та  учасника 1У етапу Всеукраїнської олімпіади з правознавства, два призери 11 етапу конкурсу -захисту науково- дослідницьких робіт членів МАН з правознавства. 
Формуванню правової культури , навичок і звичок здорового способу життя сприяють уроки-тренінги, рольові і ділові ігри, дебати, які проводяться на уроках основ здоров’я та ОБЖ. В  2009 році заклад занесено в  мережу  Шкіл сприяння здоров’я області, тому  колектив бачить своїм завданням і надалі працювати над формуванням позитивної мотивації на здоровий спосіб життя, культури здоров’я наших вихованців. 

Традиційно в закладі проведено декаду правових знань та місячник активної правовиховної роботи, в ході яких  організовано круглий стіл «Попередження насильства» з участю працівників центру соціальних служб та відділу у справах  дітей та молоді. Учнівський колектив став учасником  Всеукраїнської акції «12 днів без гендерного насильства». Організовано години спілкування «Мій життєвий шлях. Яким він буде?» з участю  працівників центру зайнятості. В рамках тижня реподуктивного здоров’я організовано урок-екскурсію в гінекологічне відділення ЦРЛ «Здоров’я молоді в Україні», зустрічі з лікарями з проблем ХПСШ та підліткової наркоманії. Гімназисти переглянули ряд фільмів з проблем формування навичок здорового способу життя, взяли участь у фестивалі-конкурсі «Молодь обирає здоров’я», двоє старшокласників були учасниками Всеукраїнського форуму « Формула успіху правової держави очима дітей» присвяченої 20- річчю незалежності України.
Активно працюємо в напрямку проектних технологій. Цього року  учнівський парламент та члени Євроклубу організували День спонтанних добрих справ, в ході якого було проведено ряд цікавих заходів. Учнівський актив, працюючи над проектом «Поділись теплом з другом», став учасником акції «Миколай приходить у кожен дім» та учасником  Всеукраїнського конкурсу проектів « Добро починається з тебе» за сприяння фонду « Україна 3000». Проектну роботу нашого закладу узагальнено ГО «Громадські ініціативи. Територія добрих справ» та опубліковано в посібнику « Молоді, активні, відповідальні». Значну роль в плані формування правової культури молоді відіграє школа « Лідер», заняття в якій проводиться за методикою « рівний- рівному» та клуб вихідного дня.
В напрямку попередження правопорушень працює рада профілактики. Нею проведено рейд «Урок», організовано виставки інформаційних матеріалів та учнівських робіт, проведено ряд консультацій та відкритих засідань. 

Гімназія і надалі працює над реалізацією проекту «Грані партнерства». Вирішення проблемних ситуацій на засіданнях ради профілактики,  індивідуальні консультації, родинні свята, дні ділової активності, дні для батьків-активні форми співпраці з батьками наших вихованців, які дають позитивний результат. Нашими партнерами у проведенні правовиховної роботи завжди є правоохоронні органи, зацікавлені установи та організації, церковна громада, молодіжні організації міста. В ході місячника правовиховної роботи було проведено батьківські збори «Правова відповідальність батьків за виховання дітей», активну участь у яких взяли працівники районної прокуратури ,  психолого- педагогічний семінар « Роль сім ї у формуванні репродуктивного здоров я молоді « з участю лікарів, психолога гімназії.
Реалізація цільової творчої програми

«Твоє життя – твій вибір» 
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Реалізація прав гімназиста через учнівське врядування



        Проект « Поділись теплом з другом»    

День спонтанної доброти

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Проект « Вчимося обирати»


День спонтанної доброти 
      Спільна робота гімназії, правоохоронних органів та зацікавлених організацій по формуванню правової культури учнів

      Батьківські збори «Відповідальне батьківство»


Виступ працівника районної прокуратури


Зустріч з лікарем- наркологом

Формування правової культури – спільна справа



Зустріч з лікарем- гінекологом

Наші гості- працівники центру соціальних служб


Слухаємо слово Боже

Працівники  РВВС  проводять профілактичну бесіду

Реалізовуємо соціальні проекти
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Вистава « Лісова пригода»
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Акція « Великодний кошик»

Від творчості вчителя до творчості учня
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Конкурс стінгазет та плакатів


Круклий стіл « Молодь проти 

Психологічний тренінг для батьків

                                насильства»

Реалізація проекту «Грані партнерства»
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Реалізація завдань гімназії як Школи сприяння здоров’ю








Формування негативного ставлення до шкідливих звичок








Системний діяльнісний підхід до формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя








Утвердження 


здорового  способу життя








Впровадження нових форм і методів виховання, які б відповідали потребам і запитам вихованців





Сприяння розвитку особистоситі, розкриттю її талантів і здібностей





Залучення учнів до різноманітних соціальних програм  і  проектів





Соціально-правовий захист дітей


 і молоді





Створення умов для творчого самовираження особистості у різних видах діяльності





Формування вихованості гімназиста через творчу активність, творче самовираження, активне спілкування








Вдосконалення спосібу життя без порушень норм моралі








Виявлення негативних змін у поведінці учнів, попередження їх подальшого розвитку








Профілактика правопорушень серед неповнолітніх








Напрями діяльності





Профілактика правопорушень серед неповнолітніх





Соціально-правовий захист дітей і молоді





Утвердження здорового способу життя
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