Диспут «Вічні проблеми — батьки, діти, вчителі.
Різні погляди на одну проблему.
Кохання і ранні шлюби»
Зал наполовину освітлений, звучить тиха музика, що сприяє ство​ренню задушевної атмосфери, яка спонукає, до відвертої розмови. Сцена поділена на три частини:
1 — імітація учительської;
2 — імітація класу;
3 — імітація домашньої обстановки.

На сцені вгорі — спіраль, що символізує єдність розвитку трьох поколінь; від неї протягнуті символічні червоні нитки, що пов 'язують усі три групи. Біля кожної групи — емблеми. Біля самої сцени— столик для «прес-центру». На зустріч запрошені працівник відділу загсу та психолог. На стінах залу — класні газети; квіти прикраша​ють зал.
Ведуча. Доброго дня, шановна аудиторіє! Ми раді бачити всіх вас у цьому залі. Зібралися тут різні за віком люди: дорослі і діти, яких так чи інакше хвилюють вічні проблеми — вічні питання дружби і ко​хання, стосунки дітей і батьків, учнів і учителів, учителів і батьків.

Нашу зустріч пропоную провести у формі «мосту». Це буде сим​волічний місток перед виром дорослого життя. Учасниками дискусії будуть батьки, діти, учителі, глядачі. Коло питань попередньо обгово​рювалося учасниками і, напевне, аудиторія готова розпочати обгово​рення проблеми.
Представляю учасників дискусії:
1 -ша аудиторія — учителі;
2-га — батьки;
3-тя — учні.
Сьогодні ми прокладемо символічні нитки, які зв'яжуть воєди​но 3 групи, і, можливо, допоможуть дітям у житті. Зв'яжуть нитки їх СИМВОЛІЧНО, а в прямому розумінні, можливо, створять єдність поглядів, думок, вражень, тобто гармонію.
( Звучить музика, що символізує початок.)
Ведуча. Чути сигнал початку, розпочинаємо розмову. Аудиторія батьків, ви готові?
Батьки. Так, готові. Сьогодні ми зібралися за круглим столом і го​тові взяти участь у розмові.
Ведуча. Як настрій у наших учнів?
Учні. Прекрасно! Вітаємо всіх, хто зібрався в залі. Чекаємо ціка​вих запитань, розумних думок, переконливих відповідей.
Ведуча. Як справи в учительській?
Учителі. Дуже добре. Раді зустрічі з вами.
Ведуча. На нашій зустрічі працює «прес-центр», до якого входять представники шкільної газети «Погляд у життя». Усі готові. Кому ж першому надати слово?
Учні. У нас накопичилось чимало запитань, а тому й адресуємо їх і учителям, і батькам.
Учні (батькам і вчителям). Чи легко бути молодими?
Ведуча. У житті людському багато залежить від того, як сама лю​дина ставиться до свого життя. Юність — це схід сонця в житті, це легкість, приємність, різноманітність. А чи легке життя у юності? Ду​же цікаве запитання. Шановні дорослі! Запитання зрозуміли? Хто від​повідатиме?
(Відповіді учителів, батьків.)
Ведуча. За круглим столом пожвавлення. Що у вас там?
Батьки. У нас запитання до дітей. Дружба, любов, кохання... Невичерпною є багатогранність цих питань. Народжуються вони не випадково і розвиваються за своїми законами, але найяскравіше це проявляється у вашому, юнацькому віці.
Коли ви кохаєте і перед вами відкривається вся краса світу, то не завжди заглядаєте у майбутнє. А якщо і мрієте, то ці мрії пов'язані з подружнім життям.

Отже, запитання батьків дітям: подружнє життя починається з дружби чи кохання?
Ведуча. Учням допомагає прес-центр.
Прес-центр. Хто не шукає дружби з ближнім, той собі заклятий ворог (Шота Руставелі).
В усі часи вважалося великою цінністю мати друга. У скіфів друж​ба перевірялася кров'ю і служила військовим справам.
Дружба оформлялася спеціальним договором і великою клятвою: надрізавши пальці, побратими зливали свою кров у чашу і, змочивши в ній кінці мечів, куштували цю кров. Після цього уже ніщо не могло їх розлучити. Давньогрецький філософ Аристотель вважав, що друж​ба — це найглибша людська прив'язаність.

В епоху середньовіччя дружба вважалась втіленням благородства і вірності. Лицарська мораль ставила чоловічу дружбу вище від ко​хання і сімейних стосунків.
Для людей епохи романтизму дружба — це живе почуття, безпо​середнє життєве переживання, вони називають її святою.
Сучасні тлумачні словники й підручники етики визначають друж​бу як близькі стосунки, що засновані на взаємній допомозі, прив'яза​ності, спільності інтересів тощо.
Дружба — це вміння розділити біль, радість. Друзів поєднує не лише взаєморозуміння, а й почуття. Психологічна цінність друж​би в тому, що вона є одночасно шкалою саморозкриття й шкалою ро​зуміння іншої людини. У дружбі людина випробує себе, пізнає внут​рішній світ — свій та іншого. У цьому розумінні дружба є школою гуманних стосунків. Дружба між хлопцем і дівчиною не завжди су​проводжується залицяннями чи любовними стосунками. Дружба хлопців і дівчат є корисною для обох сторін: вона сприяє гармонійно​му розвитку, служить стимулом у праці, робить молоду людину благо​роднішою і кращою. У дружбі виховується почуття відповідальності за себе й іншого.
Потреба у другому «Я» — найбільша потреба ранньої юності. «Перше почуття, до якого схильний юнак, — це не любов, а друж​ба», — писав французький просвітитель Ж.-Ж. Руссо.
Ведуча. Шановні батьки, вас влаштовує така відповідь? Знову за​питують діти.

Учні. У житті кожної людини дружба відіграє вирішальну роль саме в юнацькі роки, тому що в цей період у неї немає ще ні своєї сім'ї, ні професії. Єдиний «суперник» нашої дружби — це любов до батьків.
Отже, як ви ставитеся до дружби, яка згодом переросте у кохання між юнаком і дівчиною?
(Відповіді вчителів і батьків.)
Учителі. Ми хочемо поставити запитання учням і батькам.
Французький філософ XVIII ст. Гельвецій казав, що «подібно до променя світла, який складається з цілого «пучка» промінчиків, усяке ПОЧУТТЯ складається із великої кількості окремих почуттів». Отже, запитання: «Із яких почуттів складається райдуга кохання?»
( С початку відповідають учні, потім батьки.)
Прес-центр. Чи є справжнє кохання швидше винятком, ніж правилом?
Іван Франко у вірші «Ні, не любив на світі я нікого» так писав про те, як «живому слід живих любить»:
Щоб не зрікаючись себе самого,
Ввійти в другого душу, переймать,
Його думки, його бажанням жити,
Відразу бути паном і слугою...
А яким має бути справжнє кохання на думку вчених-психологів? Ось як вони його характеризують.
1. Усі думки і почуття повинні бути спрямовані на об'єкт кохання.
2. Прагнення розділити з коханим усе порівну — і радощі, і горе.
3. Однаковий погляд на світ.
4. Прагнення перевтілюватись у свого обранця, відчувати і діяти, як він.
5. Здатність кохати ще сильніше навіть тоді, коли все проти.
6. Бажання продовжити рід, мати дітей.
7. Здатність протистояти життєвим труднощам і незгодам.
8. Самопожертва і самозречення заради іншого (готовність зали​шити коханого, якщо ви впевнились, що він вас більше не кохає).
Ось як бачиться кохання вченим.
Але життя складніше, ніж існуючі наукові теорії. Справжнє кохан​ня трапляється в житті нечасто. У коханні можуть поєднуватися різні почуття: страждання й насолода, радість і печаль, страх і сміливість, і навіть гнів і ненависть.

Коли переважає бажання — це кохання-пристрасть; коли перева​жає душевний потяг — це кохання-повага. Про це писали в романах і віршах, складали пісні, малювали картини.
Ведуча. Слово надається батькам.
Батьки (дітям). Чи завжди кохання передує шлюбові?
(Відповіді учнів. Учні читають вірші про кохання під тиху лірич​ну музику.)
Пауза для відпочинку. Це може бути реклама у жартівливому тоні на тему кохання, танець художньої групи, школи чи щось інше.
Ведуча. Запитання виникло в учителів.
Учителі (учням і батькам). Як ви розумієте поняття «ранні шлю​би»? Як ви до них ставитесь?
(Відповідають учні, батьки і самі ж учителі.)
Ведуча. Отже, поняття про ранні шлюби всі мають різні. А тому проблема ось у чому: що ж робити, щоб їх не було, чи, може, щоб во​ни були?
(Виступ працівник загсу зі статистичними даними про ранні шлюби.)
Ведуча. Бачу, учителі хочуть про щось дізнатися. Цікаво, від кого?
Учителі (запитання до батьків). З якого часу потрібно готувати дитину до шлюбу, до батьківської відповідальності?
(Відповіді коментує і висловлює свою думку психолог.)
Прес-центр. Виховувати своїх синів і дочок як майбутніх бать​ків слід від народження, причому прикладом власного подружнього життя.
«Людину ми творимо любов'ю — любов'ю батька до матері і ма​тері до батька, любов'ю матері і батька до людей, глибокою вірою в гідність і красу людини», — писав великий український педагог Ва​силь Сухомлинський.
Ведуча. Ніщо не скріплює подружжя міцніше, ніж взаємне кохан​ня, а це найголовніша умова міцності сім'ї.
Але чому ж тоді далеко не кожна сім'я стає щасливою, міцною? Адже немало сімей, які виникали на основі кохання, стають конфлікт​ними, розпадаються. Напевне, річ у тім, що справжнє взаємне почуття кохання ще не означає того, що молоді люди готові до шлюбу. Чому? V чому ж особливості шлюбів? Запитання для всіх.
(Після відповідей усіх груп професійні коментарі дає спочатку працівник загсу, а потім психолог.)
Ведуча. Ось які уявлення про шлюб: батьки його бачать з одного боку, діти — з іншого.
(Звучить марш Мендельсона.)
Ведуча. «Оголошую вас чоловіком і дружиною!» Ці всім відомі слова означають, що народилася нова сім'я. Чи можна твердити, що створена хороша сім'я? Запитання для всіх.
Голос з-за сцени. Послухай, молода дружино, ти маєш бути мужньою  і вимогливою до самої себе. Кохання — гаряче почуття, але володіти  над серцем має розум. Для тебе це особливо важливо. Ти —майбутня мати. Природою і суспільством на тебе покладена велика відповідальність. Ти жінка, а справжня жіночість — це суголосність ніжності і строгості, ласки і несхибності. Твоя мудрість, стриманість, і вимогливість  — могутні сили над чоловіком. Мудрість дружини виховує чоловіка. І ти, молодий чоловіче, будь стриманішим  у своїх пориваннях. Знай, що основа сім'ї — духовна близькість — готовність пройти разом життя, виховувати дітей, ділити труднощі. Найщасливіші дні — дні взаєморозуміння і взаємо-поступливості, дні кохання. У такі дні духовно багатим людям довго не хочеться розлучатися.
(Звучить лірична музика.)
Ведуча. Ось так. А запитання є ще? Звичайно є, бо ж їх так багато. Але будемо сподіватися, що наша зустріч не остання. І на все є відпо​віді, але їх ми почуємо вже не сьогодні. Дякуємо за цікаві думки, за​питання, відповіді.
Дякуємо глядачам за увагу. На все добре. До нових зустрічей!
