Система роботи педколективу Зборівської державної української гімназії ім. Романа Завадовича

з напрямку родинно-шкільного виховання

(Виступ Кохан Н.М. на обласному семінарі методистів РМК- 2008р.) 
Колектив нашого навчального закладу усвідомлює, що побудувати повноцінну національну школу без активної участі і підтримки сім‘ї неможливо.

Сім‘я є фундаментом становлення особистості. Тут  дитина пізнає навколишній світ, тут формуються її світоглядні позиції, громадянські якості, естетичні смаки. Сім‘я закладає основу фізичного і духовного здоров‘я. Із сім‘ї веде стежинка до школи, і вже далі по життю людину супроводжують два розуми, два досвіди, набуті в сім‘ї і школі. 
Тому символом нашої співпраці ми обрали двох голубів, які міцно з‘єднали свої крила, що огортають і захищають ніжне дитяче серце. Яке воно буде моральне і релігійне, чи неморальне і нерелігійне - залежить від цих двох голубків, якими є сім‘я і школа. 
Ефективність спільних дій гімназії і сім‘ї залежить від особливостей організації роботи з батьками. Проблема системного підходу до формування життєвих компетенцій вихованців гімназії були предметом обговорення на засіданнях педрад: 
· Формування духовності особистості спільними зусиллями сім’ї та гімназії (жовтень 2006 р) 
· Ефективність роботи педколективу гімназії з батьками (січень 2007 р)

засіданні методичного об‘єднання класних керівників:
·    Активізація роботи батьківських комітетів класів та підвищення їх престижу (грудень 2007 р)

засіданнях Ради гімназії:
· Про роботу педколективу гімназії по організації педагогічної просвіти батьків  (жовтень 2007 р)

· Про участь учнів, вчителів і батьків в реалізації соціальних проектів (листопад 2007 р)

Педагогічний колектив гімназії головними завданнями роботи з сім‘єю визначає :

· впровадження форм роботи з сім‘єю, які сприятимуть гуманізації взаємин «педагоги-батьки»;

· пропаганду педагогічних знань, що зумовлює підвищення педагогічної грамотності батьків;

· організацію заходів, які допоможуть батькам оволодіти системою вмінь, необхідних для організації діяльності дитини вдома .

Результатом творчої діяльності педагогів гімназії і батьків стала  модель створення виховного простору для гімназиста. 
Модель створення виховного простору в Зборівській гімназії спільною діяльністю педагогів і батьків
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 В нашій моделі є присутня четверта складова, без якої комплексний підхід до виховання є неможливий. Це вплив оточення, громади. 
Особливо виховну роль цієї складової ми відчули, коли в 2007-2008н.р. обрали проблему, над якою працюватиме заклад - «Метод проектів як засіб розвитку громадсько-активної школи»  
Власне реалізацію цієї проблеми ми бачимо через активну співпрацю з батьками, яка виражається через : 

· участь батьків в різноманітних  структурних підрозділах (Рада гімназії , Рада профілактики , агенція по впровадженню мікропроекту , об’єднання «Батьківський форум» тощо );
· участь у  підтримці та розвитку традицій закладу; 
· участь  в організації дозвілля та оздоровлення дітей;

· участь в організації соціальних проектів в рамках діяльності Євроклубу;

· участь в організації днів ділової активності;
· участь в організації та проведенні родинних свят. зустрічей « У родинному колі»,спортивних свят ,тощо ;
· участь в батьківських зборах та творчих зустрічах батьків;

· організація батьківської просвіти;

· поширення позитивного досвіду сімейного виховання, створення проектів «Портрет сім‘ї» ;  
· допомога у зміцненні навчально-матеріальної бази гімназії

Успіх спільної діяльності педагогів і батьків суттєво залежить від глибокого  знання  вчителем учнів і їх родин .  
Одним із шляхів вивчення умов життя сім‘ї, труднощів, які  відчувають батьки, позитивного досвіду виховання в сім‘ї тощо є соціальне дослідження сім‘ї. Методи вивчення сім‘ї, які використовують наші класні керівники подано діаграмою. 
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     На основі отриманих даних створюється соціальний паспорт класу.                                                                                                                                                               Так виглядає соціальний паспорт гімназії                 
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Враховуючи склад сім‘ї, забезпеченість дітей, ставлення до дитини і взаємини в сім‘ї, роботу проводимо диференційовано. Виходячи із свого професійного досвіду, результатів  співпраці кожний класний керівник добирає форми роботи з конкретною категорією батьків. 
З 2008 року гімназія бере участь у Всеукраїнському експерименті « Проектування особистісно- розвивального змісту навчально- виховного процесу» за авторською програмою професора АПН України В. Киричука. Використання комп ютерного комплексу « Універсал» дозволяє проводити комплексну діагностику особистісного розвитку гімназистів, на її основі планувати навчально- виховний процес в закладі та прогнозувати результат шляхом вирішення конкретних виховних задач в кожному класному колективі.

Серед багатьох чинників, які впливають на особистісний розвиток дитини і підлягають діагностуванню, проводиться діагностика ставлення батьків до дитини. Ці дані є основою планування власне роботи з батьками вихованців.

Дослідження показали незначне відхилення від норми таких показників як емоційне ставлення батьків до дитини, рівень між особистої дистанції у спілкуванні з дитиною, розуміння батьками своїх дітей. Батькам властива роздратованість, злість, недовіра, авторитаризм, бачення власної дитини маленькою, беззахисною, соціально неспроможною. А звідси і  намагання задовільнити всі потреби дитини, відгородити її від усіх існуючих проблем, зробити все за неї.

Шляхом проведення різних форм роботи з батьками  психолого- педагогічною службою закладу, вдалося дещо підвищити рівень міжособистісної дистанції у спілкуванні батьків з власними дітьми ( симбіоз) ( див. додаток)

Організація роботи з батьками в Зборівській державній українській гімназії ім. Романа Завадовича
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Батьки обдарованих дітей мають потребу постійно бачити свою дитину на рівні, тому таких батьків ми  запрошуємо на творчі звіти,захист науково-дослідницьких робіт, а окремі батьки є безпосередньо консультантами своєї дитини, завжди повідомляємо про творчі успіхи дитини, спільно організовуємо творчі вечори .
Уваги, підтримки потребують усі діти, однак значну увагу ми приділяємо  співпраці з неповними сім‘ями ,адже  діти в таких сім‘ях спілкуються лише з одним з батьків ,значною мірою зазнають надмірного піклування і опіки. Тому в індивідуальних бесідах з батьками ми радимо поєднувати почуття любові з вимогливістю до дитини. Підтримуємо таких дітей шляхом залучення до активної громадської роботи, розвиваємо творчі  здібності залучаючи до участі в конкурсах і фестивалях.

У наш час утворилася нова категорія неповних сімей, або взагалі діти залишилися при живих батьках сиротами  - так зване соціальне сирітство. Діти з таких сімей мають гостру потребу у звичайному  спілкуванні. Атмосфера гуманних стосунків, яка притаманна нашому колективу, сприяє тому, що такі діти не залишаються наодинці із своїми проблемами, вони діляться з нами своїми  радощами і болями, коли не знаходять розуміння батьків після довгої розлуки.

Знову ж таки в індивідуальних бесідах мова йде про спілкування з дитиною, створення здорового мікроклімату в сім‘ї . Такі зустрічі допомагають і батькам , і класним керівникам відчути дитину, зрозуміти її проблеми.
Ще одна категорія соціально-незахищених сімей – багатодітні та малозабезпечені сім‘ї. Класні керівники  вивчають потреби таких сімей шляхом спостережень, бесід з дітьми тощо. Бували випадки, що доводилося колективу допомагати їм навіть матеріально. 
Серед сімей є такі, що підпадають під категорію складних, де панують неузгоджені сімейні взаємини. Таких сімей у нас небагато,  це дозволяє тримати в полі зору кожну з них. На засіданнях методичного  об‘єднання класні керівники діляться досвідом роботи з такою категорією сімей. Іноді  є потреба втручання, Ради профілактики, дирекції гімназії  та членів Ради закладу. Один раз на місяць класний керівник зобов‘язаний наказом  по гімназії відвідати неблагополучну сім‘ю. 
В основу своєї роботи з неблагополучними сім‘ями класні керівники покладають опору на позитив, знайти добре там, де його  доводиться збирати по крихті. Цікаву форму для поінформування батьків про психоемоційний стан дитини запровадила класний керівник 5 класу  Процик І.В. -   «Наші успіхи і невдачі».

Ми пишаємося традиціями свого закладу. Участь батьків  у їх зміцненні і розвитку відчутна. Це: початок робочого тижня із служби у церкві, введення шкільної форми, посвята в гімназисти для п‘ятикласників, коли батьки і діти разом створюють самопрезентації унікальності, свято «Прощання з лелечим гніздом», день відкритих дверей тощо.
Батьки є учасниками цікавих форм дозвілля гімназистів і молоді міста. Це вечір українського романсу, вечір « Музика 20 ст.» , Зборівське карооке, КВК, Дні Європи , організаторами та учасниками екскурсійних поїздок і походів.

У 2007 році розпочав свою роботу Євроклуб. Одним із напрямків його діяльності є реалізація різноманітних соціальних проектів.        
Батьки допомагали своїм дітям у зборі інформації, опитуванні мешканців, допомагали у налагодженні контактів з органами місцевого самоврядування: 
· “Будівництво спортивного залу”

· “Україна пам’ятає. Голодомор 1932-1933рр”

· “Той, хто врятував одну душу, той врятував світ”

· “Тепло дитячих сердець”

· “Вчимося обирати”

· “Чиста совість – чисте місто – чиста Україна ”

· “Молодіжна рада в місцевій громаді”

Особливо велика участь батьків в реалізації проекту будівництва спортзалу гімназії. 

Цього року започаткована нова форма активної співпраці - Дні ділової активності. Ідея підхоплена батьками , ми отримали багато схвальних відгуків.

Сімейне виховання - процес досить складний і завжди пов‘язаний із суб‘єктивними чинниками. Недосвідченість батьків, їхнє намагання спиратися тільки на свій досвід, брак певних педагогічних знань і навичок призводить до серйозних помилок. Ось чому однією з важливих передумов виховання в сім‘ї є підвищення педагогічної культури батьків системною просвітою. З метою глибшого врахування інтересів і рівня педагогічної культури батьків педагогічну просвіту ми організовуємо покласно на основі програми педагогічного мінімуму для батьків. За необхідності (якщо до заняття залучені спеціалісти певної галузі) об‘єднуємо батьків за віковими категоріями дітей. Заняття проводимо два рази на семестр. На заняттях з батьками обов‘язковим елементом є огляд літератури з проблем виховання, часто використовуємо огляд виставок дитячих творчих робіт.
 Форми роботи класний керівник добирає індивідуально залежно від тематики заняття. Це лекції, круглі столи з обговорення різних ситуацій з проблем виховання ,родинні посиденьки, пропаганда кращого досвіду виховання (« Портрет сім‘ї»), зустрічі з спеціалістами різних галузей, рольові ігри, спільні проекти. Добрий результат дає вміле поєднання конкретної КТС учнів і батьків з подальшим обговоренням  поставленої проблеми – родинне коло.
Традиційними в роботі класних керівників  є родинні свята.

Організація роботи з батьками неможлива без використання психолого-педагогічної діагностики. 
Напрямки діагностики

· Матеріально-побутові умови сім’ї

· Стосунки в сім’ї між батьками і дітьми

· Ставлення до загальнолюдських цінностей

· Питання соціальної орієнтації та громадської активності

· Організація вільного часу

· Ставлення батьків до навчального закладу, 

· де навчається дитина

   Діагностичний процес - це обов‘язкова мета і очікуваний результат. За відсутності в закладі психолога ми не можемо у повному обсязі використовувати діагностику для покращення якості виховного процесу.
Ще одним напрямком спільної роботи є стимулювання праці батьків. Ми використовуємо для цього листи-подяки, які щороку вручаємо на святі останнього дзвоника, дні подяки .

На батьківські збори як правило виносимо питання, що стосуються життя класу чи гімназії, де потрібна порада чи підтримка батьків, звіт директора про роботу закладу, звіт Ради гімназії.
Залежно від теми зборів, батькам наводимо приклади позитивного досвіду сімейного виховання, показуємо роль позитивного прикладу батьків, розкриваємо негативний вплив на дітей сімейних конфліктів, способу життя родини, де вживають алкоголь, палять.

Виховання ефективне лише тоді, коли воно є справою всього суспільства, а відповідальність за це несе його основа - сім‘я.

Тому ми знову повертаємось до авторів « Виховного ідеалу»та «Народної педагогіки» - Г. Ващенка та   М.Стельмаховича , які виховання особистості вбачають у здоровому родинному вихованні через формування моральних цінностей.
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Спілкування з дорослими


Спілкування з ровесниками


Робота громадських організацій та творчих об’єднань





Рада гімназії





Батьківський актив


Батьківський всеобуч


Зв’язок з сім’ями


Батьківські збори і конференції





Участь батьків у роботі структурних ланок





Директор гімназії





Заступник директора


з виховної роботи





Рада гімназії





Громадськість





Класні керівники





Батьківський актив





Забезпечення роботи з сім’ями, де виховуються обдаровані діти





Забезпечення роботи з соціально незахищеними сім’ями та сім’ями дітей-інвалідів





Забезпечення роботи з сім’ями, де виховуються  діти, схильні до протиправної поведінки








Батьківський колектив





Система батьківських зборів, конференцій








Система всеобучу батьків





Система різноманітних форм виховної діяльності з участю батьків





Забезпечення господарських потреб закладу
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