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Важливим досягненням нашого закладу є створення зусиллями педагогів, батьків та учнів справді демократичної і самодіяльної атмосфери в колективі. До цього результату ми йшли з часу створення гімназії. Змінювалася тактика управління, формувалася громадська думка, вдосконалювалася система самоврядування, розвивався колектив. На даному етапі гімназійний колектив досяг рівня справжнього співробітництва та  реального партнерства, коли всі справи, навіть найменші, вирішуються колегіально.
Сьогодні педагоги закладу ставлять перед собою вищу мету: залучити до самоуправлінської діяльності кожного вихованця. Малий за чисельністю колектив гімназії має свої переваги: легше дійти до кожного учня, вищий шанс, що індивідуальні особливості його будуть враховані, є реальні можливості залучити кожного вихованця до творчого процесу його вдосконалення і розвитку.

Серед ключових компетенцій, які ми формуємо у своїх випускників, важливе місце відведено власне ініціативі та самостійності особистості. Ці якості найкраще  проявляються через участь в органах  учнівського самоврядування. Залучення молоді до реального самоврядного процесу вирішує головне завдання - задоволення природного бажання дитини самій вирішувати яким повинен бути зміст її життя.
З часу створення Зборівської гімназії ім. Р. Завадовича в закладі працює  учнівський парламент. За 15 років його діяльності вдосконалено структуру врядування учнів, переглянуто правову базу, налагоджено систему підготовки учнів-лідерів. Щороку оновлений склад парламенту вносить свій вклад у розвиток та зміцнення традицій закладу, формування команди лідерів.
Плануючи роботу на навчальний рік перед учнівським парламентом  знову і знову постає проблема вибору творчих справ, які б подобались учням, які б спонукали їх до пошуку шляхів вирішення і давали конкретний результат. Цю проблему вдалося вирішити коли у 2008 році заклад почав активне впровадження в практику роботи проектних технологій ( див.схему)
Передумовою цього стало налагодження тісної співпраці з  УФСІ. Діяльність фонду в районі дала можливість педагогам закладу взяти участь у навчальних семінарах з проблем « Створення  громадсько активних шкіл», « Впровадження у навчально- виховний процес інноваційних технологій», « Формування навичок здорового способу життя», « Створення само презентацій». Кінцевим результатом діяльності УФСІ стала реалізація проекту « Будівництва спортивної зали» у 2008 році. В місті з явилася нова  сучасна спортивна споруда, однак ті знання і той заряд, який отримали педагоги і вихованці гімназії стали стимулом для створення і розвитку нового активного напрямку роботи колективу і учнівського парламенту- проектна діяльність.
 Сам метод не новий у світі. Його детально описано Г. Ващенком і С. Швацьким. Однак, з часом  метод зазнав змін, оскільки змінились і соціальні умови, і сам суб єкт навчально- виховного процесу. Робота над проектами забезпечує виконання завдань, що стоять перед сучасною школою- зацікавити учнів здобувати знання і формувати вміння, які будуть необхідні людині у подальшому житті. Метод проектів завжди орієнтований на самостійну діяльність учнів, формує вміння самостійно обирати різні рішення, шляхи отримання інформації, генерувати ідеї, гіпотези, прогнозувати їх розв язання. Саме тому проектна діяльність виявилася  цікавою для гімназистів і створила підґрунтя для  розвитку нового напрямку роботи учнівського парламенту.
З 2008 року учнівським парламентом реалізовано біля 20             різних за тривалістю та змістовим наповненням проектів.Реалізація кожного складалася з конкретних етапів ( див.схему) 
                ЕТАПИ ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЕКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

1 крок    -     Співпраця з УФСІ та Всеукраїнським фондом « Крок за 

                      кроком».Методична підготовка педагогів. Проведення 
                       семінарів- тренінгів.

2 крок  -        Реалізація проекту « Будівництво спортивного залу»

                       Активізація діяльності учнівського парламенту гімназії.

 3 крок    -     Розробка шляхів реалізації методичної проблеми закладу

                       « Метод проектів як засіб розвитку ГАШ».

                      Визначення місця і ролі учнівського парламенту в 

                        реалізації проблеми.

4 крок    -     Підготовка лідерів учнівського самоврядування через 

                        діяльність літніх таборів для лідерів, ШУМ, школи

                      « Лідер», участь у Міжнародних та Всеукраїнських

                        конференціях по обміну

5 крок      -      Залучення колективу гімназії до проектної діяльності.

                       Реалізація проектів.

 ЕТАПИ РЕАЛІЗАЦІЇ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ


  







          


       









Діяльність вихованця








Етапи





Діяльність  виховника





Обговорення завдань проекту





Визначення мети і завдань проекту, створення робочої групи





Мотивація діяльності вихованців





Вибір джерел  отримання інформації





Робота з інформаційними джерелами





Виконання дослідження





Аналіз проблеми, визначення інформаційних джерел, розподіл обов’язків





Збір інформації, її систематизація та узагальнення





Захист  проекту





Участь у колективному самоаналізі проекту





Аналіз результатів виконання проекту





Робота над проектом





Публічний захист проекту





Спостереження та консультації





Спостереження та консультації





Спостереження та консультації





Спостереження та консультації
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