   Виховати треба дитину так, щоб їй, 

                                                             

  як одиниці, було добре на світі, щоб 

                                                            


  її світ не потоптав, не кривдив, не 

                                                              

 знищив, але, з іншого боку, щоб вона

                                                           


 вміла серед суспільності жити...

                                                                Ю.Дзерович

  
 
Виховання - процес, що починається з дитинства, коли в душу дитини закладаються основні життєві принципи, що допомагають їй стати Людиною з великої букви, сміливо увійти до епохи нового розуму і зайняти в ній гідне місце, усвідомлюючи себе особистістю й  індивідуальністю.

          Вважаю, що класний керівник - найнеобхідніша людина для дитини в сучасній школі. У нього незвичайна місія в житті: не тільки керувати, направляти, але й виховувати. Його призначення - простежити за становленням особистості дитини, що входить у сучасний світ, виховати людину, здатну гідно зайняти своє місце в житті.

           Як класний керівник, упевнена, що необхідний широкий підхід до особистості дитини. Мені здається, що украй важливо розуміти всебічний розвиток не як розвиток певних сторін і якостей особи, а як їх органічну єдність і цілісність.
Я твердо вірю в силу виховання, яка складається з дуже простих компонентів: любові до дітей, слова вчителя, сили особистого прикладу, справедливості - основи довіри;  здатності прощати дитину, доброти.  Вчитель - учень -  єдина духовна спільнота, а життєвий шлях дитини - шлях радості. Головне в моїй роботі - виховання учня як особистості. І в це поняття я вкладаю духовну збагаченість, широкий світогляд, ерудицію, високу моральність, товариськість, здатність впливати на рішення і діяльність колективу, не протиставляючи себе колективу.

              З цією метою я звертаюся до тих загальнолюдських цінностей, які вироблялися століттями, впродовж всієї історії людських цивілізацій.

              Людина. Сім'я. Батьківщина. Праця. Знання. Культура. Мир. Здоров'я. Ці поняття для мене - основа виховної роботи.

              Вихователь повинен бути професіоналом. Він повинен уміти ставити себе поряд з дитиною в діяльності, а не напроти неї. Саме він повинен допомогти дитині зрозуміти себе і повірити в свої сили, створювати ситуації успіху.

             Я не можу бути байдужою людиною, оскільки спілкуюся не з предметами, а із справжнім дивом природи - дітьми. І це диво потрібно вигодувати теплотою свого серця, багатством душі. Серце дитини не прийме брехні, будь-яка нещирість буде виявлена, і її внутрішній світ закриється від вихователя, що допустив помилку.

             Головне завдання бачу в тому, щоб достукатися до найпотаємніших куточків дитячої душі, допомогти кожній дитині повірити в себе.


             Твердо дотримуюся 
таких правил класного керівника:
· Учитель має бути особистістю,  привабливою для дітей.

· Учитель повинен  викликати любов і  повагу дітей до себе, якщо він сам любить, поважає кожну дитину та піклується про неї, у стосунках із нею чесний та відвертий.

· Учитель має бути відвертим у стосунках з усіма учнями.

· Учитель має бути веселим, жартівливим.

· Учитель повинен раціонально використовувати свій час.

· Учитель має бути доброзичливим.

· Учитель має постійно вдосконалюватися, розширювати свій кругозір.

· Гасло вчителя: «Пізнай самого себе і допоможи в цьому своїм учням».

· Учитель повинен реалізувати індивідуальний підхід до дитини, вміти її вислухати.

· Класний  керівник має створити учнівський  колектив,  у  якому  панують  доброзичливі стосунки.

· Педагог повинен приймати тільки обдумане рішення.

· Учителеві слід любити й захищати дитину, поважати її почуття.

Учителеві необхідно виховувати в дітей самодисципліну
Уміння виховувати – це все-таки мистецтво, таке ж мистецтво, як добре грати на скрипці або роялі, добре малювати картини, бути гарним слюсарем або пекарем. А важливий показник педагогічної майстерності, на мою думку,- це пошук нових шляхів підходу до дітей, уміння впливати на них.


Ефективність виховного впливу на учнів значною мірою залежить від встановлення правильного контакту з класом. А справа ця нелегка. Відразу знайти спільну мову і контакт з класом важко. Для цього необхідний тривалий час. У процесі роботи неминучі й конфліктні ситуації. Тому майстерність класного керівника полягає в тому, щоб вчасно підказувати учням правильну лінію поведінки, переконати їх, розбудити їхню думку, повірити в їхні сили та можливості, підтримати їх добрим словом. А слово – це найтонший різець, здатний доторкнутися до найніжнішої рисочки людського характеру. Вміти користуватися ним – велике мистецтво. Словом можна створити красу душі, а можна й спотворити її. Слово – це ніби той місток, через який наука виховання переходить у мистецтво, майстерність. Воно потрібне дитині кожної хвилини – і тоді, коли вона втішається радощами життя, і тоді, коли її серце стискає сум.
Розуміючи важливість виховної діяльності класного керівника, відповідально виконую свої обов’язки, докладаю всіх зусиль, щоб виховання підлітків відбувалось в атмосфері добра і творчості, взаємодопомоги і взаємоповаги, доброзичливості та толерантності. У своїй діяльності використовую різноманітні традиційні та інноваційні форми виховної діяльності - головне, щоб вони давали бажаний результат. Для цього використовуємо: 
· тестування;
· ділові ігри;

· тренінги;

· робота учнів у мобільних творчих групах;

· екскурсії;

· конкурси, змагання;
· акції;

· усні журнали;

·  турніри інтелектуальних ігор;


Спираючись на досягнення сучасної педагогічної науки, використовуючи методи народної педагогіки, я шукаю нових підходів у вихованні, які б відповідали потребам у розвитку компетентної особистості, були б спрямовані на прищеплення моральних цінностей. Всю систему навчально-виховної роботи в класі спрямовую на вивчення потенціалу особистості учня, створення сприятливих умов для розвитку кожної дитини. Розуміючи сучасні вимоги виховання, як класний керівник прагну організувати виховний процес, що формував би повноцінну цілісну особистість, індивідуальність, національну гідність, совість і честь кожного мого вихованця. 

Свою роботу з класом завжди розпочинаю з вивчення сім’ї, індивідуальних особливостей кожного учня, веду зошит педагогічних спостережень. Мене цікавить не лише питання навчання та ставлення до нього, а й рівень вихованості учня, його рзуміння життя, ставлення до своїх батьків, друзів, бо успіх виховної роботи класного керівника багато в чому залежить від глибокого проникнення у внутрішній світ дітей, від розуміння їхніх переживань та мотивів поведінки. Тому вивчити, чим живе учень, які його інтереси й нахили, особливості волі й риси характеру, - це означає знайти правильний шлях до серця, використати найдоцільніші методи педагогічного впливу. І, знаючи особливості учнів, їх інтереси, рівень вихованості, мені легше скласти цілеспрямований і дієвий план виховної роботи з класом.

Під час планування виховної роботи враховую ступінь зайнятості дітей навчанням та іншими суспільно корисними справами, рівень їх досвіду та організаційних навичок. Іноді легше десять раз зробити все самому, ніж доручити дітям. Але досвід свідчить, що потужний виховний ефект приносять лише ті справи, організаторами і виконавцями яких є діти. Ретельна підготовка будь-якого виховного заходу без поспіху має іноді більше значення для виховання учнів, ніж сам виховний захід. Саме в план краще включати ті справи і заходи, які можна ретельно підготувати, якісно провести, які безперечно будуть виконані і принесуть колективу класу моральне задоволення, радість успіху.


Важливо, щоб класні години проходили не тільки у формі лекцій, а й у формі вільного дискусійного спілкування. Учні вчаться сперечатися не за допомогою гучного голосу, а завдяки силі переконання. Головне, щоб учні навчилися спілкуватися. На таких заходах потрібно створювати доброзичливу атмосферу у класі, допомогти кожній дитині виразити себе.


Щоб успішно вирішити цю педагогічну задачу, на мою думку, класному керівникові потрібно ретельно вивчити своїх учнів, їх психологічні особливості, нахили. 


Я спостерігала за своїми вихованцями, проводила різноманітні анкети, тести, записувала свої міркування у спеціальний зошит «Психолого-педагогічних спостережень за учнями» і тепер добре знаю інтереси кожного учня. Це допомагає мені під час вибору тем для класних годин та надає можливість варіювати участь кожної дитини в обговореннях, диспутах, уроках мужності та чуйності та інших формах проведення класних годин.


У роботі використовую елементи методики І.Іванова – КТС – (колективна творча справа) – спільний пошук кращих рішень складних завдань. Таким чином, намагаючись заохочувати дітей до прийняття участі у шкільних і класних заходах, розкривати і розвивати бажання завжди робити все цікавим, неординарним. При цьому моє завдання як організатора – спрямувати КТС на збагачення особистості і колективу соціально цінним досвідом, на удосконалення кращих людських здібностей, потреб і відносин.


Важливим завданням для мене є виховати багатогранну, всебічно розвинену людину, достойного громадянина. Виконання цього завдання, впровадження особистісної орієнтації я здійснюю за допомогою таких напрямків: робота з обдарованими дітьми; конфліктність; робота з соціальнодезадаптованими дітьми; навчання здоровому стилю життя; робота з батьками; труднощі навчання; знайомство з національними традиціями; духовний розвиток.


Для цього в роботі з класом використовую інтерактивні ігри, конкурсні змагання, тренінгові вправи, дискусійні ринги, заочні подорожі, етичну регату, класні майстерні та інші.

Виховна робота класного керівника включає в себе також роботу з батьками. В.О.Сухомлинський писав: «В наші дні немає важливішого у сфері виховання завдання, ніж навчити батька й матір виховувати своїх дітей».
Сім’я – клітинка соціального організму, яка живе з ним у єдиному ритмі, відображає у своєму складі, мов краплинка води, і великі ідеї, і велику загальну мету.

 Перед тим, як планувати роботу з батьками, необхідно ретельно вивчити сім’ї, їх матеріально-побутові умови, соціальний стан, взаємини між членами родини, ставлення батьків до школи, участь батьків у вихованні своїх дітей. У моєму класі є неблагонадійні і неповні родини, і це ускладнює роботу з батьками.
Соціальні психологи стверджують: якщо сім’я зацікавлена у вихованні особистості дитини, то сили школи потроюються. Адже цей розвиток успішний лише завдяки спілкуванню, взаєморозумінню і співпраці з батьками.
Батьківський актив є опорою у моїй роботі. Він допомагає істотно звільнитись від безлічі «побічних» навантажень. Це надає можливість мені зосередитись на педагогічній творчості, забезпечити індивідуальний підхід до «найскладніших» вихованців. 

Для того, щоб батьки бажали йти до школи, вони повинні бачити зацікавленість вчителя у процесі навчання і виховання. 

У роботі з батьками використовую колективні бесіди, диспути, зустрічі за круглим столом, конкурси (наприклад, на гарні поради, на розв’язування сімейних конфліктних ситуацій), різноманітні презентації на педагогічні теми.
Звичайна робота класного керівника не повинна обійти такий бік, як виховання «проблемних дітей». Це потребує багато часу, сил та помічників. Дуже ефективним є заохочування таких дітей до класних справ, взаємодопомога однокласників, завантаження вільного часу дітей гуртковою роботою, відвідування клубів за інтересами, роботою на користь школі, класу, також необхідна умова – стимуляція самовдосконалення дітей (створення ситуації успіху).

Підводячи підсумки, можу сказати, діти стали по-іншому відноситись до себе: це і гігієна, поведінка, ретельність; до близьких: повага, вдячність; до оточуючих: почуття колективізму, патріотизму... 

Отже, для пошуку вірних шляхів я буду користуватись і досвідом спеціалістів, і слухати власне серце, свою фантазію, і пам’ятатиму про нестандартність, яка може додати декілька яскравих кольорів до веселки нашого  життя. А також  хочу  використати  вислів М.Чехова: « Душа залишається глуха до наказів, не відповість на гвалтування, душу можна тільки зацікавити».
РОБОТА З БАТЬКАМИ
Для сучасного етапу розвитку нашого суспільства характерне, з одного боку, значне підвищення вимог до виховання підростаючого покоління, з іншого - ускладнення самого характеру виховної роботи, обумовленого рядом обставин. Якщо раніше для учня шкільний вчитель і батьки були основними інформаторами про навколишній світ, їх авторитет був заснований на безперечній перевазі в знаннях і досвіді, то зараз, завдяки телебаченню, кіно, комп’ютеру і іншим засобам, учні сприймають величезну масу додаткових відомостей, що значно підвищує претензії дітей до своїх вихователів. Високий рівень розвитку дітей іноді приводить до того, що окремі школярі «переростають» виховні можливості своїх батьків і окремих вчителів, перестають поважати їх, починають негативно ставитися до заходів педагогічної дії.
Сучасна сім'я розвивається в умовах якісної нової суперечливої суспільної ситуації. Батьки, не володіючи в достатній мірі знаннями вікових і індивідуальних особливостей розвитку дитини, деколи здійснюють виховання наосліп, інтуїтивно.  Отже, у складних сучасних умовах сім'ї потрібна систематична і кваліфікована допомога з боку школи.
Тільки в процесі співпраці педагогів і батьків можна успішно вирішувати проблему розвитку особи школяра. Процес взаємодії сім'ї і школи спрямований на активне включення батьків в навчально-виховну роботу, в позаурочну дозвільну діяльність, співпрацю з дітьми і педагогами.

Школа, будучи центром всієї виховної роботи з дітьми, об'єднує зусилля всіх організацій, що беруть участь у вихованні школярів. «Школа, - писала А.Г.Хрипкова, - виступає в ролі організуючої, об'єднуючої сили, яка забезпечує цілеспрямованість процесу виховання не тільки в своїх стінах, але і в сім'ї. І успіху досягають ті колективи, які добре знають склад батьків, зміцнюють ділові контакти з сім'єю, привертають батьків до організації вільного часу дітей, що вчаться, до індивідуальної роботи з важкими дітьми». 
Цілі батьківської освіти в школі можуть бути значними і різноманітними. Саме вони визначають особливу роль батьків як головних союзників школи у ряді інших суб'єктів виховного процесу.


МЕТА І ЗАВДАННЯ БАТЬКІВСЬКОГО ВСЕОБУЧУ
Мета: створення максимально сприятливих умов для розкриття здібностей учнів шляхом взаємодії школи і сім’ї, залучення батьків до виховного процесу.
Завдання:

1. Створити єдиний колектив учнів, батьків і вчителів, об’єднаний спільною метою й відповідальністю, діючий на демократичних та гуманістичних принципах.
2. Формувати у батьків сприйняття феномена виховання в сім'ї і школі як соціального, психологічного і педагогічного явища.
3. Сприяти виробленню у батьків уявлень про єдність і цілісність виховного процесу в сім'ї та школі.
4. Сприяти формуванню у батьків уявлень про етапи розвитку особистості дитини, допомогти батькам навчитися розуміти внутрішні закони цього розвитку, застосовувати отримані знання в процесі виховання дітей в сім'ї, відрізняти достовірно значущі у вихованні явища від тих, що проходять, і незначних.
5. Сприяти засвоєнню батьками навичок аналізу дитячих вчинків, розуміння їх мотивації.
6. Визначити роль і значення батьківського виховання у формуванні особистості дитини.
 7. Виявити характер і принципи взаємодії між батьками і дітьми, батьками і учнями і загальні закономірності розвитку дитини в процесі такої взаємодії.
Очікувані результати:

1.
Залучення батьків до справ і проблем школи.

2.
Надання сім'ї різноманітної спеціальної допомоги.

3.
Підвищення педагогічної культури батьків.

4.
Профілактика негативного сімейного виховання.

5.
Творчий розвиток особистості дитини на основі свободи вибору занять.
Основні напрями організації роботи школи з сім'єю:

1. Складання характеристик сімей учнів.
2. Організація діагностичної роботи по вивченню родин.

3. Використання оптимальних форм і методів у диференційованій, груповій і індивідуальній роботі з сім'єю.

4. Організація психолого-педагогічної освіти батьків.

5. Створення системи масових заходів з батьками, робота по організації спільної суспільно значущої діяльності і дозвілля батьків та учнів.

6. Надання допомоги батькам у формуванні етичного способу життя сім'ї, в попередженні негативних проявів у дітей і підлітків.

7. Використання різних форм співпраці з батьками .
8. Надання допомоги батькам в розвитку у дітей соціального досвіду, комунікативних навичок і умінь. 
Тематика проведених та запланованих  батьківських зборів:

- «Особливості організації навчального про​цесу підлітків» 

- « Конфлікти з дитиною і шляхи їх вирішення»

- «Підліток і шкідливі звички»

- «Вікові проблеми підлітків»

- «Вік першого кохання»

- «Вулиця та спілкування наших дітей»

- «Друзі та однолітки в житті підлітка»
- «Як допомогти дитині в період дорослішання»

- «Випускні та вступні іспити: як подолати стрес»
 Тематика бесід з батьками старшокласників:
· «Як допомогти школярам обрати професію»

· «Мати на життєвому шляху дітей»

· «Роль батька у вихованні дітей»

· «Ми і наші старші діти»

· «Здібності наших дітей»,

· «Роль батьків в ідейно-моральному вихованні дітей»

· «Про самовиховання юнаків і дівчат»
ФОРМИ ВЗАЄМОДІЇ З БАТЬКАМИ

1. Дзвінки додому та на роботу. 

- створення довірливих стосунків;

- інформація про стан справ. 
2. Відвідування вдома.

- зібрати інформацію про дитину та сім'ю;

- розповідати про дитину, її поведінку, успішність тощо;

- обговорити та вирішити проблеми і конфлікти. 
3. Батьківські збори.

- отримати інформацію про життя класу та школи;

- надати педагогічні консультації;

- подавати інформацію про навчання та поведінку учнів (має бути дозованою та позитивною).
4. Відкриті уроки. 

- дати інформацію про навчання дітей;

- продемонструвати можливості учнів;

- попереджати конфлікти та непорозуміння батьків щодо складності навчального матеріалу.
5.Педагогічні дискусії, конференції, диспути, батьківський лекторій. 

- надати педагогічні консультації;

- обмінятися досвідом. 
6. Рольові ігри.

- обмінятися досвідом;

- обміркувати ймовірні виходи з проблемних та конфліктних ситуацій;

- набуття батьківського досвіду.
7. Індивідуальні бесіди, консультації. 

- зібрати інформацію;

- надати повну інформацію про дитину;

- набути педагогічного досвіду;

- отримати поради та рекомендації. 
8. Листування з батьками. 

- надати позитивну інформацію про учнів;

- використовувати для запрошень та оголошень. є

9. Спільні свята та конкурси. 

- установити контакт та тісніший зв'язок;

- набути навичок співпраці з дітьми.

Форми трудової діяльності: 

• оформлення кабінетів; 

• впорядкування і озеленення шкільного подвір’я;
• створення класної бібліотеки; 

• ярмарок-розпродаж сімейних виробів; 

• виставки «Світ наших захоплень».

Форми дозвілля:  

• спільні свята; 

• підготовка концертів, спектаклів; 

• перегляд і обговорення фільмів і спектаклів; 

• змагання, конкурси, КВК, туристичні походи і зльоти; 

• екскурсійні поїздки, сімейні свята і фестивалі:  

• спільна діяльність у творчих об'єднаннях різної спрямованості.
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