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       Всю свою педагогічну діяльність  Оксана Євгенівна  спрямовує на виховання свідомої людини з достатньо сформованим креативним мисленням, яка не тільки багато знає, а й генерує нові ідеї, вміє критично мислити, володіє комунікативними здібностями. Оскільки успішність та ефективність розвитку  креативності учнів залежить від форм та методів організації навчального процесу, вчителька робить акцент на ті технології навчання, в основі яких творча співпраця, інтерактивне спілкування та синергетичний підхід до навчання. Майстерність вчительки у правильному підборі та вмілому поєднанні форм навчання – індивідуальної, групової, фронтальної. Перевагу надає груповим формам роботи, бо вважає, що групові форми роботи – середовище для розвитку креативності   учнів на уроках історії та розкриття їх особистісного потенціалу.

     Групові форми роботи вона  використовує на різних етапах уроку для досягнення будь-якої дидактичної мети: узагальнення та систематизації знань, для розв’язання завдань різного рівня складності, для організації корекційної роботи, розвитку навиків самонавчання, розв’язання проблемних задач.

     На етапі узагальнення знань учнів з теми «Україна в роки Першої світової війни. Початок Української революції»,  працюючи в групах, розв’язують проблемну задачу: чи мала шанс  вибороти незалежність Україна в 1917 році. Чому?
     При вивченні теми «Україна напередодні Першої світової війни» учні об’єднуються в три групи і працюють за методом «Ажурна пилка» за такими завданнями:

І група – ГУР

1. Сформулювати визначення терміну.

2. У чому вбачала ГУР «ненаситність царської імперії»? Чи згодні ви з цим твердженням?

3. Чи не ідеалізували члени ГУР «конституційний лад» Австро-Угорської імперії?
ІІ група –  СВУ

1. Дати визначення поняттю.

2. У чому полягає історична заслуга СВУ? 

Міркування (Це була перша українська організація, яка проголосила своєю, метою створення самостійної української держави )

3. Чому більшість українських політиків і і партій ставилися до СВУ негативно і навіть вороже?

ІІІ група –   УСС

1. Сформулювати визначення терміну.

2. Як відбувалося формування українських добровольчих військових підрозділів у складі австро-угорської армії?

3. Сучасний український історик С. Попик вважає, що...«існування добровільних українських підрозділів мало швидше політичне, ніж військове значення. Українські легіони в Галичині та на Буковині були перш за все, козирною картою в національних іграх українських політиків австрійського уряду.»

    Під час роботи в групі відбувається спільне виконання поставлених завдань, розвивається почуття колективізму, взаємопідтримки, взаємодопомоги, зникає почуття страху, скованості. Працюючи в групі, учні вчаться говорити, обговорювати проблему, вислуховувати думки співрозмовника, отримують колективну мудрість.

     В залежності етапу, типу уроку, змісту та мети навчання Оксана Євгенівна організовує роботу у рівневих парах, різнорівневих парах, де один учень – лідер, у різнорівневих групах, рівневих групах.

     Роботу в парах організовує вчителька під час узагальнення знань з теми «Прорахунки Центральної Ради», використовуючи заповнення таблиці за методом «Залиште за мною останнє слово». Учні  здійснюють ланцюжкове взаємоопитування (один учень починає речення, а другий його закінчує і продовжує ланцюжок). Наприклад:
1. Коли відбувся цей виступ?

    В ніч з 4 на 5 липня 1917р.

2. Хто його очолив?

    Український полк ім.. П.Полуботка зайняв зал засідань Центральної Ради.

3. Які  вимоги вони висували?

    Вимагали аби Центральна Рада скасувала ІІ універсал.

4. Чи вимоги командування полку були прийняті?

Ні, ЦР відмовилася задовольняти ці вимоги.

5. Які подальші дії самостійників?

    Центральну Раду вони вважали законною українською владою,тому виступити проти неї не наважались

6. Хто придушив виступ?

Військові частини, підпорядковані Тимчасовому уряду.

7. Яка подальша доля повстанців?

    Керівників ув’язнили або відправили на фронт (в т.ч. М.Міхновського)

8. Які наслідки розгрому самостійників?

Це поглиблення розколу в українському національному русі.

     Робота в парах – найпростіша форма групової взаємодії, за якої учні отримують рідкісну в традиційному навчанні можливість говорити, висловлюватися, вести дискусію, сприяє розвитку навичок спілкування.

Під час роботи в парах учні виконують такі завдання: перевіряють один одному письмову роботу (історичний диктант), формулюють підсумок уроку, аналізують й оцінюють роботу один одного, обговорюють короткий текст.

    Використовуючи групові форми роботи, вчителька створює особливі умови для розвитку креативності учнів і перш за все комунікативних компетентностей, які передбачають оволодіння способами взаємодії з людьми, вміння спілкуватися. Під час роботи в групах, парах формуються соціальні компетентності, які дозволяють учням не тільки оцінити роботу іншого, але дати самооцінку . А саме для цього вчителька використовує  самооцінювання і взаємооцінювання відповідей, під час яких учні набираються досвіду аналізувати, порівнювати, оцінювати себе і інших, бути критичними і самокритичними.

    Виконуючи групові завдання, учні працюють з матеріалом підручника як основним джерелом інформації, додатковою літературою. Все це створює умови для формування інформаційних компетентностей.

    Для забезпечення  розвитку креативності   учнів на уроках історії та розкриття їх особистісного потенціалу  Слобода О.Є. використовує метод проектів. З його допомогою реалізуються міжпредметні зв’язки, здобуваються знання через взаємодію учнів з вчителем та між собою, що дуже важливо для формування інтелектуальних здібностей учнів. Групи учнів, що проявляють особливий інтерес до історії, створюють буклети та комп’ютерні презентації, наприклад, «Українське питання в Першій світовій війні», «Подих забутої історії», «Українська Центральна Рада – перша доба української державності в ході ІІ національно-визвольних змагань українського народу 1917-1921 рр.». Все це сприяє розвитку творчих здібностей учнів, реалізації їх творчого потенціалу.

     Розвиток креативного мислення  учнів на уроках історії, як складової компетентності, досягається вчителькою шляхом застосуванням різних методичних стратегій, а саме: «мозкова атака», асоціювання, сенкан, діаграма Вена, читання тексту за допомогою системи позначок «Допомога» .

    Під час вивчення нового матеріалу  Оксана Євгенівна  пропонує учням  самостійну роботу з підручником: читання тексту за допомогою системи позначок «Допомога» (учні на полях підручника роблять позначки:

«+» - це я знаю;

«-« - прочитане відрізняється від того, що я знаю;

«?» - це мене зацікавило;

«!» - нова інформація.

     Система позначок дає можливість активізувати учням розумові операції, зіставляти власне розуміння того, що читає, з тим, що вже знає. Так виникає зв'язок між відомим та невідомим, формуються інформаційні компетентності учнів.

       Застосовуючи методику «мозкова атака», вчителька утримується від коментарів під час висловлювання  всіх пропозицій, а тому  учні не бояться  висловлювати думки, оскільки доброзичлива атмосфера на уроці дозволяє висловлювати  найнеймовірніші припущення.

    Колективне  складання діаграми Вена  «Порівняльна характеристика діяльності СВУ та ГУР» пропонується учням при вивченні теми «Воєнні дії на території України  в 1914 році». Такі завдання дають змогу перевірити міру засвоєння набутих і активізують процес отримання нових знань.

     Творчий підхід до уроку робить уроки пізнавальними, цікавими, захоплюючими. Поза сумнівом, стиль роботи вчителя  – безперервний пошук всього того, щоб уроки були такими. Дозволяють зробити  їх такими інноваційні методики, інтерактивні вправи.

      Оксана Євгенівна творчо підходить і до об’єднання учнів у групи, використовуючи різні способи: розрізані малюнки, листівки, геометричні фігури. Якщо групи динамічні, то спочатку учні об’єднуються в групи за формою чи кольором фігури, а на наступне завдання – за цифрою на фігурі.

      Велика увага на уроці приділяється засвоєнню історичних термінів і понять як виду знань, їх системи. З цією метою вчителька використовує цікаві інтерактивні вправи, наприклад «Доміно»: кожна група отримує конверт, в якому пропонується скласти терміни із фрагментів слів і пояснити їх. .

       При викладі нового матеріалу Оксана Євгенівна постійно використовує фактор новизни, залучаючи учнів до виконання випереджувальних завдань.

       Заслуговує уваги той факт активізації пізнавальної діяльності учнів як стиль відношення між вчителем та учнями, створення позитивного емоційного клімату уроку, коли учні відчувають доброзичливість вчителя, захопленість своєю справою і неймовірне бажання передати всі свої знання учням.

  Методист по навчально-виховній                                М.Д.Гришкова

       роботі з вчителями історії
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