     Чим уважніше спостерігаю за сучасним життям, аналізую цінності  сучасної молоді, тим більше переконуюся в тому, що живемо ми в неспокійному світі, у якому відчутне відчуження людини від своєї справжньої суті, відчуження від духовних джерел. Безвідповідальність, байдужість, соціальна апатія, зневага до законів, моральне банкрутство становлять, на жаль, глобальну соціальну проблему. Культивуються матеріальні потреби, знецінюються одвічні: любов, родина, культурні цінності. Тому перед вчителями та вихователями стоять важливі завдання – зупинити падіння моралі, інтелектуальну деградацію суспільства, втрати загальнолюдських цінностей, розповсюдження духовної апатії.
     Як не допустити  морально-естетичну деградацію молоді? Як змінити бездуховну систему цінностей, ідеалів та інтересів підростаючого покоління?  Як навчити дітей відчувати прекрасне, розвинути у них потяг до краси, до вічного, до духовного? 
     Саме такі питання хвилюють мене як вчителя, як класного керівника, як людину і як маму.
     Тому моїм педагогічним кредо стали слова Песталоцці: «Фізична краса непостійна, моральна – відносна, духовна краса – вічна».
     Переконана, що сучасну освіту неможливо уявити без виховання творчих, діалектично мислячих особистостей, без формування людини, здатної максимально використовувати свій природній потенціал, ґрунтовно розуміти і творити особисте «Я»; без забезпечення культурного розвитку, духовного зростання підростаючого покоління. 
    Повністю відповідає моїм педагогічним поглядам вислів В.Сухомлинського: «Важливу мету в системі виховання я бачу в тому, щоб школа навчила людину жити у світі прекрасного, щоб вона не могла жити без краси, щоб краса світу творила красу в ній самій».
      Саме тому для дослідження я обрала проблему: «Формування духовного світу дитини як один із пріоритетних напрямків роботи класного керівника».
Керуючись у своїй роботі Конституцією України, Законами України: «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді», Конвенцією ООН про права дитини, Національною програмою «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», Національною доктриною розвитку освіти України у ХХІ столітті та новими концептуальними підходами до виховання дітей, підлітків і молоді у національній системі освіти, спрямовую свою діяльність на створення у класі сприятливого середовища для формування особистості дитини, пошук найбільш ефективних прийомів і методів здійснення виховного впливу на кожного вихованця, адже взаємодія з дітьми – це справа душі і серця, яка крок за кроком веде до загального успіху.
       Приймаючи обов’язки класного керівника першочерговим завданням обрала розвиток духовних цінностей дитини, до яких відносяться цінності гуманістичні, естетичні, екологічні, цінності пізнання, самовдосконалення та самореалізації особистості.  Не менш важливими завданнями вихователя також вважаю наступні:
1. Прищеплювати учням любов до навчання, створювати умови для засвоєння навчальних програм і розвитку творчих здібностей;
2. Підтримувати позитивний мікроклімат в колективі на уроках і в позаурочному спілкуванні;
3. Виховувати турботливе ставлення одне до одного, до батьків, учителів, молодших за віком і людей похилого віку;
4. Створювати умови для розвитку самосвідомості учнів, відповідальності за власні вчинки;
5. Сприяти формуванню найкращих людських якостей;
6. Організовувати заходи з метою загартування організму й збереження здоров’я;
7. Виховувати творчі здібності, підтримувати ініціативні, організаторські здібності та естетичні нахили в дітей;
8. Надавати кваліфіковану допомогу батькам у питаннях виховання в дітях кращих людських якостей і подолання негативних звичок і рис характеру.
      Для того, щоб досягнути поставлених завдань у своїй діяльності використовую передовий досвід відомих педагогів, психологів, соціологів, філософів: Г. Сковороди, Я. Коменського, М. Стельмаховича, В. Сухомлинського, К. Ушинського, К. Роджерса, Ю. Гіппенрейтер та ін. 
    Ю. Гіппенрейтер стверджувала, що дитина народжується як «амфора», яку необхідно заповнити любов’ю. Сама дитина не може наповнити свою «амфору». Потрібно, щоб хтось зробив це. Звісно, перші краплини любові, духовності дитина отримує від матері. А потім?  Якщо вихователь зуміє наповнити її Любов’ю – почуттям самоцінності, самоповаги, духовністю (за К. Роджерсом), - то дитина згодом віддасть світу душевну щедрість, доброту і любов. Саме тому в своїй виховній діяльності орієнтуюся на «П’ять кроків духовності» (за Г. Сковородою):
· Крок 1 – рівень самоствердження, любові до себе;
· Крок 2 – рівень сімейних цінностей, любові до батьків, рідних;
· Крок 3 – рівень громадянської активності, любові до народу, держави;
· Крок 4 – рівень загальнолюдських цінностей, любові до людства;
· Крок 5 – рівень духовності, єдності людини з усім організмом  Всесвіту.

Крок 1 – рівень самоствердження,
 любові до себе
     Колись мудрий філософ Сократ сказав: «У людині є сонце. Тільки не треба його гасити». Саме тому намагаюся побачити це сонце в кожній дитині, прагну оберегти його, щоб жодна хмаринка не змогла закрити найменший промінчик. Але важливим, на мою думку, є і те, щоб кожна дитина повірила, що вона «сонце». З цією метою систематично проводжу години спілкування, відверті розмови, тренінги, які допомагають учням самоствердитись, зрозуміти, що кожен із них – неповторний, особливий. («Життя – найдорожчий скарб», «Чи щось без серця зрозумієш», «У пошуках власного ідеалу», «Аксіоми духовності», «Пізнай себе», «Позитивний образ «Я»», «Я і моє здоров’я», «Я і конфлікт» «Що робить мене унікальним», Моя індивідуальність» тощо)
    Нагадую їм про принципи, якими варто керуватись, щоб стати успішною та самодостатньою особистістю:
· Принцип «феєрверка» - РОЗКРИЙ СЕБЕ!
· Принцип «терезів» - ЗНАЙДИ СЕБЕ!
· Принцип «рейтингу» - «ПЛАНУЙ! НАМАГАЙСЯ! ПЕРЕМАГАЙ!»
· Принцип «успіху» - «РЕАЛІЗУЙ СЕБЕ!»

Крок 2 – рівень сімейних цінностей,
любові до батьків, рідних
     Усі ми родом із дитинства… У кожного існують перші спогади про тепло маминих рук,  про бабусині казки на ніч, про татові жарти та сімейні свята. Ці спогади супроводжують нас протягом усього життя і залишаються своєрідною реліквією. 
     У сучасному світі, на жаль, дещо знецінились поняття «сім’я», «родина», «отчий дім», тому для того, щоб діти зрозуміли – шанування батьків – один із найсвятіших обов’язків людини, -  проводжу тематичні виховні години, родинні свята ( «Я люблю своїх батьків», «Бабусина доля – як ота тополя», «Батьку, мій лебедю білий», «Тато, мама, я – дружна спортивна сім’я», «Планета – Старість», «Батьки у нашому житті», «Я – жінка. Природою створена пісня» тощо).  
    
Крок 3 – рівень громадянської активності, 
любові до народу, держави
    Переконана, що розвиток духовності неможливий без вивчення історії та культури свого народу. Реалізації цього завдання сприяють проведення Перших уроків, свят народознавчого характеру, усних журналів тощо. У ході таких заходів як « Ми діти твої, Україно…», «Роман Шухевич – Прометей Українського здвигу», «І возсіяє Божа Благодать!», «Служіння Українській Нації – історичне покликання кожного Українця», «Соломія Крушельницька, її життя – неперевершений успіх і постійне зречення», «Є на світі Україна …» тощо, діти ознайомились із історією української культури, звичаями українського народу, життєписами видатних земляків. Проведені заходи не лише розвили в дітей прагнення бути свідомим громадянином, патріотом України, а й сприяли вихованню любові до рідної землі, прагненню своєю працею примножувати здобутки українського народу. 
    В  рамках  «Козацької   республіки»,   яка  діє в нашій школі, рій 5 класу ім. М. Дорошенка працює над проектом «Література рідного краю».

Крок 4 – рівень загальнолюдських цінностей, 
любові до людства
     У кожного мого вихованця – свої бажання, прагнення, уявлення про світ. Усі вони різні та неповторні, але жити їм потрібно в одному суспільстві, тому прагну розвинути у дітей навички спілкування, згуртованість, уміння приймати й розуміти почуття інших людей, уміння прощати. Відповідно до цього життя класного колективу будую за такими законами:
· повага до інших людей;
· толерантність;
· «стався до інших, як хочеш, щоб вони ставились до тебе».
     У реалізації цього кроку використовую такі тренінгові заняття: «Ти мій друг, і я твій друг», «Я в круговерті життя», «Створи себе сам», «Як ми сприймаємо оточуючих», «Як наше слово відгукнеться» тощо; театральні дійства: «Свято в Королівстві Ввічливості», «Десь на дні мого серця заплела дивну казку любов» тощо.  Цілком поділяю думку В. Лізинського: «Нехай кожен мій учень із задоволенням ходить у свій клас, із задоволенням навчається, любить свою сім’ю, прагне до всього нового та цікавого і поважає в собі та інших ЛЮДИНУ».
     
Крок 5 – рівень духовності,
 єдності людини з усім організмом  Всесвіту
     Чи може ще хтось мислити, любити, учитись і страждати? Тільки людина. А тому ми повинні усвідомлювати відповідальність за цей світ, за все, що нас оточує, за майбутнє  Всесвіту.  Переді мною стоїть важливе завдання – виховати підростаюче покоління в дусі бережливого, відповідального ставлення не лише один до одного, а й до природи. З цією метою регулярно проводжу такі заходи:
· уроки добра і милосердя (« Збережи у серці доброту», «Немає вищої святині як чисте сяйво доброти» тощо);
· години спілкування («Земля, на якій стою» тощо);
· уроки духовності («Прийми Ісуса в своє серце», «Внутрішня потреба у молитві», «Ніколи не пізно поставити крапку і жити, отак, по-новому, спочатку» тощо);
· екологічні свята («Дивосвіт природи», «Ми пов’язані з усім живим у природі», «Я і природа», «Ми за природу, ми за життя» тощо).
       Сім’я – важливе середовище життя дитини. В. Сухомлинський стверджував: «У сім’ї , образно кажучи, закладається коріння, з якого виростають потім і гілки, і квіти, і плоди. Сім’я – це джерело, водами якого живиться повноводна річка нашої держави. На моральному здоров’ї сім’ї будується педагогічна мудрість школи». Справді, батьки впливають на дітей передусім своєю особистістю, але, зазвичай, частика  батьків не має належної психолого-педагогічної підготовки й тому позбавлена громадської відповідальності за достойне виховання своїх дітей. Класний керівник повинен виступати зв’язуючою ланкою між школою та сім’єю, бути організатором піднесення педагогічної культури кожного батька й матері. Роботі з батьками надаю системного характеру, використовую різноманітні напрями, форми і методи роботи.  Основними з них є: 
· вивчення сім’ї;
· індивідуальна робота із сім’єю;
· педагогізація сім’ї;
· залучення батьків до організації навчально-виховного процесу.
     Для того, щоб зрозуміти стиль життя сім’ї, її традиції, устрій, духовні цінності, виховні можливості, взаємовідносини із дитиною використовую комплекс традиційних методів психолого-педагогічної діагностики:
· спостереження;
· бесіди;
· тестування («Ставлення батьків до школи», «Батьки і школа», «Хто ви для своєї дитини:батько чи приятель?», «Який із вас вихователь», «Ви і ваші діти», «Виховний потенціал вашої сім’ї» тощо);
· анкетування («Вивчення проблем виховання в сім’ї», «Взаємини батьків і дітей», «Спілкування у сім’ї», «Чи знаєте ви свою дитину» тощо);
· ділові ігри тощо.
       Педагогізацію батьків здійснюю через лекції («Десять помилок у вихованні дитини», «Стилі батьківського виховання», «Профілактика вживання наркотичних і токсичних речовин у сім’ї»), «круглі столи» («Заохочення і покарання. Хочу, можна, не можна, потрібно», «Взаємини між дорослими і підлітками у родині: як уникнути суперечностей і запобігти конфліктам»), вечори запитань та відповідей («Як виховувати підлітків», «Як допомогти у виборі професії», «Як уберегти підлітка від насильства»), дискусійні клуби («Як розуміти щастя дитини»), аукціони сімейної педагогіки, тренінги («Батьки і діти – живемо дружно»), індивідуальні консультації тощо, адже «педагогіка повинна стати наукою для всіх – для вчителів, для батьків» (за В. Сухомлинським). 
        Намагаюсь якомога більше залучати батьків до організації навчально-виховного процесу, тому перед початком навчального року пропоную батькам заповнити анкету, щоб дізнатися про те, у яких заходах вони хочуть взяти участь, які питання прагнуть обговорити на батьківських зборах, яку допомогу можуть запропонувати. Виходячи з узагальнених матеріалів організовую з класним колективом та батьківською громадськістю виховну діяльність. 
       Пам’ятними для моїх вихованців та їхніх батьків стали такі заходи:  «Батьку, мій лебедю білий», «Тато, мама, я – дружна спортивна сім’я», «Гортаючи шкільний альбом», «На крилах прощального вальсу» та інше.
    Чималу увагу приділяю пропагуванню здорового способу життя, систематично проводжу бесіди з охорони життя і здоров’я учнів («Увага! Глисти», «Увага! Грип», «Правила поведінки на залізничних коліях та інших об’єктах залізниці», «Відпочинок на воді», «Будьте обережні під час грози!», «Хвороби брудних рук», «Обережно - ожеледиця», «Обережно – тонкий лід»,  «Скажи наркотикам НІ!», «Правильне користування побутовими нагрівними електроприладами», «Гриби – задоволення і … небезпека» тощо. Для того, щоб дитина знала як діяти в небезпечній ситуації, розробила ряд пам’яток: «Як уникнути ураження електричним струмом», «Перша домедична допомога при опіках», «Як самому зупинити кровотечу», «Правила юного кухаря», «Як діяти, коли сторонній предмет попав в око», «Як діяти під час пожежі» тощо.
      Велику увагу приділяю вивченню індивідуальних особливостей своїх вихованців, адже знання індивідуальних особливостей учня – уваги, пам’яті, мислення, вольових якостей і здібностей – допомагає правильно організувати навчально-виховний процес. Тож мною було проведено ряд анкетувань і тестів: «Чи товариські ви», «Який у вас характер», «Який у вас психологічний тип», «Чи умієте ви спілкуватися»… Діти дуже люблять цей метод діагностики, адже за його допомогою можна краще пізнати себе, розібратися в тому, що вони собою являють, можуть дізнатися про свій темперамент, тип характеру тощо.
     Науковці стверджують, що класні колективи є неформальними об’єднаннями. Саме тому важливо вивчити статусну структуру класного колективу, виявити основні групи дітей, виокремити тих школярів, які перебувають у зоні відчуження, потребують допомоги і підтримки з боку класного керівника та психолога. 
    Завдяки проведеним соціометричним дослідженням виявлено, що група лідерів протягом 3 років залишилася практично незмінною.
                        9 клас                     Іваськів М.
                                                       Путятинська Хр.
                                                       Вальків О..

                      10 клас                     Іваськів М.
                                                       Путятинська Хр.
                                                       Бойко Г.

                      11 клас                    Іваськів М.
                                                       Путятинська Хр.
                                                       Бойко Г.
    Ці школярі надзвичайно активні, незакомплексовані, легко контактують з іншими, мають високий комунікаційний потенціал, тому вплив їх на класний колектив позитивний.
    Згідно отриманих даних, видно, що відторгнутих чи ізольованих учнів з кожним роком стає все менше і менше.  Якщо у 9 класі такі учні становили 26 %, то у 10 класі їх кількість зменшилася до 7 % . А у 11 класі таких дітей не виявлено. 

     Також була проведена і діагностика рівня вихованості учнів. Як відомо, під рівнем вихованості розуміють ступінь сформованості найважливіших якостей особистості. Кожен показник оцінюється за рівнем його сформованості. При виведенні оцінки рівня вихованості учня враховувався педагогічний інструментарій залучення учня до самооцінки. Система узгодження самооцінки з оцінкою дозволяє самому школяру керувати своїми відношеннями до світу, керувати собою, займатися самовихованням тощо.
    Динаміку рівнів вихованості учнів класу можна спостерігати за допомогою даних діаграми.










    



    Китайська мудрість стверджує: «Скажи мені, і я забуду; покажи мені, і я запам’ятаю; дай мені діяти самому, і я навчусь!». Слідуючи цим словам велику увагу приділяю організації учнівського самоврядування в класі, головними принципами якого є
· принцип взаємодовіри;
· взаємодопомоги;
· партнерства;
· змінності активу;
· єдиного планування.
    Щороку  разом із учнями вибираємо актив класу,  голів комісій («Навчальна», «Дисципліни і порядку», «Трудова», «Санітарна», «Редколегія», «Культмасовий сектор»). Кожен учень класу отримує певне доручення, при виборі якого враховується темперамент дітей,  відношення до колективу, коло інтересів та нахилів, а також організаторські та комунікативні здібності, виявити які мені допомагає психологічна методика «КОС – 1».   
   Вважаю, що учнівське самоврядування є важливим способом організації життя колективу, адже воно сприяє виробленню в учнів почуття господаря не лише класу, а й школи, розвиває вміння співробітництва, формує досвід суспільно корисної поведінки.  
[bookmark: _GoBack]      Разом із класним колективом беру активну участь у громадському житті нашого навчального закладу. Неодноразово ставали переможцями різноманітних змагань і конкурсів («Свято квітів», «Новорічний колаж», «Козацькі забави», «Веселі старти», «Новорічно-різдвяний подарунок» тощо).
      Для того, щоб компетентно допомагати моїм вихованцям, організовувати їхню діяльність потрібно постійно вдосконалюватись. Тому систематично працюю над собою, підвищую свою професійну майстерність знайомлячись із фаховою літературою, вивчаючи досвід видатних педагогів, психологів. Володію сучасними засобами навчання (комп’ютером).  Беру активну участь у засіданнях методичної комісії класних керівників школи, є членом творчої групи класних керівників району.
    
    

Високий	2009-2010 н.р.	2010-2011н.р.	2011-2012н.р.	28	43	43	Достатній	2009-2010 н.р.	2010-2011н.р.	2011-2012н.р.	39	50	50	Середній	2009-2010 н.р.	2010-2011н.р.	2011-2012н.р.	22	7	7	Низький	2009-2010 н.р.	2010-2011н.р.	2011-2012н.р.	14	0	0	
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