Моніторингове дослідження
освітнього простору Тернопільщини

У лютому 2017 року на основі зібраних на 01.09.2016 року статистичних даних про учнів 4, 9 та 11 класів, що навчаються у загальноосвітніх закладах Тернопільської області, проведене моніторингове дослідження. 
Загалом у Тернопільській області функціонує  809 загальноосвітніх навчальних закладів. З них 185 — ЗОШ І ступеня (22,87%), 331 - ЗОШ І-ІІ ступеня (40,91%) та 293 - ЗНЗ ІІ-ІІІ та І-ІІІ ступенів (36,22%).

ЗОШ І ступенів
Загальноосвітніх шкіл І ступеня в області 185. Найбільше їх у Бучацькому та Зборівському районах — по 17, а найменше у м. Бережанах — 3 та у Підгаєцькому районі — 4. Основна кількість шкіл І ступеня — це загальноосвітні навчальні заклади. Та є серед них і 4 заклади нового типу: 
· Бережанська спеціалізована загальноосвітня школа І ступеня з поглибленим вивченням іноземної мови, 
· Посухівський навчально-виховний комплекс “Загальноосвітній навчальний заклад І ступеня - дошкільний навчальний заклад” Бережанської районної ради, 
· комунальний заклад навчально-виховний комплекс “Мар'янівська загальноосвітня школа І ступеня - дошкільний навчальний заклад” Тернопільської районної ради,
· Тернопільська спеціалізована загальноосвітня школа І ступеня повного дня з поглибленим вивченням іноземних мов.
Школи І ступеня знаходяться за місцем проживання дітей молодшого шкільного віку і в основній кількості це у сільській місцевості — 172 заклади, що становить 93% . Комунальний заклад “Великоберезовицька загальноосвітня школа І ступеня” Тернопільської районної ради функціонує для дітей молодшого шкільного віку у селищі міського типу Велика Березовиця. 
У містах Тернопільської області відкрито 11 шкіл І ступеня (6,62%): 
у м. Бережани, м. Почаїв, м.Підгайці по 1 школі, 
у Бучачі — 2 та у місті Тернополі 6 навчальних закладів І ступеня.
У 4 класах навчається 492 учні. В середньому це по 2,7 учня на один клас. На жаль, констатуємо, що у 115 школах (62%) навчається до 5 учнів, тут індивідуальна форма навчання. Серед цих шкіл у 23 навчальних закладах (20%) відсутні учні четвертого класу. 

ЗОШ І-ІІ ступенів
Навчальних закладів І-ІІ ступенів в області 331. Серед них є 4 заклади нового типу (1,2%):
- Божиківський навчально-виховний комплекс “Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІ ступенів — дошкільний навчальний заклад” Бережанської районної ради, 
[bookmark: __DdeLink__24_1928274970]- Літятинський навчально-виховний комплекс “Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІ ступенів — дошкільний навчальний заклад” Бережанської районної ради, 
- Урманський навчально-виховний комплекс “Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІ ступенів — дошкільний навчальний заклад” Бережанської районної ради, 
- комунальний заклад навчально-виховний комплекс “Домаморицька загальноосвітня школа І-ІІ ступенів — дошкільний навчальний заклад” Тернопільської районної ради.
Заклади І-ІІ ступенів практично всі функціонують у сільській місцевості, крім Скала-Подільської загальноосвітньої школи (смт) та Бучацької ЗОШ І-ІІ ст. (місто). 
Всіх учнів 4 класів у ЗОШ І-ІІ ступенів — 2321, що виходить в середньому по 7 учнів у класі.  Та є 85 шкіл у яких четвертокласники на індивідуальному навчанні (у класі менше 5 учнів), що становить 25,7% закладів І-ІІ ступенів. Серед цих закладів у 11 школах (13%) відсутні 4 класи (0 учнів).
У закладах І-ІІ ступенів навчається  2324 дев'ятикласники, це в середньому по 7,02 учнів у класі. Та у 77 школах (23,3%) учні 9 класу на індивідуальному навчанні (у класах навчається до 5 учнів) і серед них у кожній п'ятій (20,8%) відсутній 9 клас (0 учнів).

ЗОШ І-ІІІ, ІІ-ІІІ ступенів
Загальноосвітніх шкіл І-ІІІ та ІІ-ІІІ ступенів у Тернопільській області 292, з них 16 закладів ІІ-ІІІ ступенів та 276 — І-ІІІ ступенів.
За типами навчальних закладів серед шкіл цих ступенів 31 школа — це заклади нового типу (школа-гімназія, гімназія, ліцей, колегіум, спеціалізована школа), що становить 10,6%, інші — загальноосвітні навчальні заклади — 89,4%.
Найбільше ЗНЗ І-ІІІ ступенів функціонують у сільській місцевості — 63,48% (186 шкіл), у селищах міського типу таких шкіл 19, що становить 6,48% від загальної кількості закладів даного ступеня і 88 шкіл обслуговують дітей шкільного віку у містах Тернопільської області (30,3%).
У 4 класах ЗОШ І-ІІІ ступенів навчається 7254 учні, де в середньому виходить по 27 учнів у класі. Тут треба врахувати, що у міських школах класи переповнені, навчається у них більше 30 учнів, є паралельні класи. У сільських школах картина інша: у ЗОШ І-ІІІ ст. с. Дорогичівка Заліщицького районує відсутній 4 клас, а у шести навчальних закладах четвертокласники на індивідуальному навчанні (до 5 учнів у класі). 
У дев'ятих класах ЗОШ ІІ-ІІІ та І-ІІІ ступенів навчається 7115 учнів, в середньому наповнюваність класу по 24 учні і це також у великій мірі завдяки міським школам. У шести сільських навчальних закладах дев'ятикласники на індивідуальній формі навчання (у класах менше 5 учнів).
Цього року у Тернопільській області 4422 учні закінчують школу (середня наповнюваність класів — 15 учнів). У шести закладах освіти області випускні класи відсутні:
· ЗОШ І-ІІІ ст. с. Коцюбинці Гусятинського району
· ЗОШ І-ІІІ ст. с. Постолівка Гусятинського району
· Стриївська ЗОШ І-ІІІ ст. Стриївської сільської ради Збаразького району
· ЗОШ І-ІІІ ст. с. Заруддя Зборівського району
· ЗОШ І-ІІІ ст. с. Млинівці Зборівського району
· Буданівська ЗОШ І-ІІІ ст. Теребовлянського району.
У 25 закладах області (8,6%) одинадцятикласники навчаються у неповних класах на індивідуальній формі навчання (до 5 учнів у класі) і розташовані ці ЗНЗ у сільській місцевості.
В українському суспільстві відбуваються демографічні зміни. Статистичні дані свідчать, що за період 1991-2015 рр. кількість учнів зменшилася майже вдвічі. У результаті кількість учнів на одну школу та на одного вчителя суттєво знизилася. Це особливо відчутно на наповнюваності класів, що функціонують у сільській місцевості. У містах класи переповнені.  На одного вчителя у місті припадає вдвічі більше учнів, ніж у селі, а на одну міську школу – вчетверо більше учнів порівняно із сільською. Це свідчить про ще одну диспропорцію: окрім недостатнього врахування загальних демографічних трендів, освітня політика не брала до уваги процеси урбанізації, що призвело не лише до неефективного витрачання коштів, а й до погіршення якості освітніх послуг.
При цьому, навіть за меншої кількості дітей освіта в селах не така якісна, як у містах. Про відносну якість навчального процесу можна непрямо судити за різницею в результатах ЗНО для міської та сільської місцевості. У 2016 році, за даними Українського центру оцінювання якості освіти, українську мову на достатній та високий рівень склали 68% випускників міських шкіл, історію України – 45%, математику – 56%; а у сільській місцевості ці показники склали 23%, 28% та 37% відповідно. Не виключено, що на такий результат впливає не лише застаріла матеріальна база сільських шкіл та низький рівень учителів, але й доступ до репетиторів із ЗНО у містах.
