Всесвітній день захисту прав людини. 

Урок-гра для учнів початкової школи.

Тема: "Подорож країною прав людини"

Мета:

· формування людської гідності, свободи особистості;

· формування між особистісних стосунків у дусі толерантності, дружби, миролюбності, доброти;

· узагальнення знань дітей про права людини;

· поглиблення знання учнів про особисті права і свободи людини;

· виховання поваги до інших членів суспільства, до прав інших людей;

· сприяння вихованню активної життєвої позиції, вміння захищати свої права.

Обладнання: картки із завданнями, основні документи з прав людини, ілюстративний матеріал про права дитини; ілюстративний матеріал до казок.

Форма проведення: урок-гра.

Сценарний план

1. Організація класу. 10 грудня - всесвітній День захисту прав людини. Ви - частинка людського суспільства, частинка України і тому теж повинні вміти захищати свої права. А для того, щоб захищати, права потрібно знати. Сьогодні ми відправимося в уявну подорож країною прав людини, щоб краще дізнатися про них та про документи, що їх встановлюють. А допоможуть нам у подорожі провідники. Ми з вами відвідаємо 5 станцій. На кожній у нас буде особливий провідник, який не лише ознайомить нас з правами та обов'язками, а й оцінить вашу роботу та уважність на своїй станції.

2. Гра-подорож. (Проводять члени Клубу правових знань, що заздалегідь готувалися). У ході гри учні "відвідають" 5 станцій:

· Історична

· Уявна країна;

· Казкова;

· Правоград;

· Юні філософи
Станція історична

Вся історія людства - це історія воєн, революцій, повстань. У такі часи найчастіше випадає багато страждань на долю простих людей, дітей. Одна з найстрашніших воєн тривала 6 років і закінчилась у 1945 року. Загинуло близько 60 мільйонів людей. Мільйони втратили домівки, розпалися сім'ї, багато дітей залишились сиротами. Саме тоді чимало людей у світі зрозуміли, що треба об'єднатися для захисту своїх прав. Їх зусиллями у 1945 році була створена Організація Об'єднаних Націй. Основною метою існуванні цієї організації став захист прав людей у всьому світі. 10 грудня 1948 року на засіданні Генеральної Асамблеї 00Н була прийнята Загальна Декларація прав людини. Цей день - 10 грудня - увійшов в історію планети Земля як День прав людини. Відтоді громадяни вільних держав відзначають його щороку. Через 11 років після прийняття цього документа 00Н прийняла ще один важливий для вас документ, який визнав необхідність спеціальної охорони дитини. Це Декларація прав дитини (20 листопада 1959 року) У 1989 році всі прогресивні країни світу підписалися під Конвенцією про права дитини, в якій визнали необхідність особливого захисту дитини.

А тепер, після того, як мене вислухали, спробуйте дати відповіді на мої запитання;

1. Чому виникла потреба у прийнятті документів з прав людини?

2. Чому всесвітній День прав людини святкується 10 грудня?

3. Для чого прийнята окрема Декларація, де визначаються права дитини?

Уявна країна

Я прилетіла на Землю з іншої галактики. У нас все облаштовано зовсім не так, як на Землі. А я хочу створити свою країну, у якій би було дуже добре жити всім-всім, особливо дітям. Мені потрібна ваша допомога: я не знаю які правила встановити в новій країні, які права надати жителям. Давайте ми разом створимо перелік найнеобхідніших, на вашу думку, прав людини. Тільки є одна умова: пропонуючи якесь правило, поясніть у чому його необхідність.

Наприклад: я вважаю, що всім жителям моєї країни необхідно дати право навчатися, тому, що саме це право гарантує можливість зайняти достойне місце у суспільстві.

Казкова

Я - баба Яга. Перебуваючи в польоті, почула, що сьогодні День захисту прав людини. Вирішила зупинитись і дізнатись, що воно таке. А оскільки найближче від моєї зупинки виявилась ваша школа, то завітала до вас. Кажуть, що відома порушниця прав дітей. Ви теж так думаєте? А довести можете? Ось тут (витягує з торбини книжки, в яких фігурує цей казковий герой) в мене є записи про моє життя. От – “Гуси-лебеді”. Пам'ятаєте таку казку? А чи може хтось сказати, як і які саме права дітей я порушила?

- посягання на життя;

- насильницьке використання праці;

- обмеження права пересування, утримання як заручника.

А ось "Івасик-Телесик". А тут що я не так зробила?

- викрадення дитини;

- посягання на життя;

- утримання в полоні.

А ось у казці "Василина Прекрасна" не знайдете порушень! Чи знайдете?

- використання підневільної праці;

- посягання на життя;

- посягання на свободу.

Добре. Переконали ви мене! Але я порушувала права людей не через те, що така вредна, а через те, що не знала їх. Тепер не буду. 

Правоград

Я - представник закону. Слідкуючи за порядком, я сам знаю всі права та обов'язки громадян. Влаштувався провідником на станцію "Правоград". Дуже часто стикаюсь із тим, що діти порушують правила поведінки, права інших не через те, що такі недобрі, а через незнання. От зараз ми подивимося як ви знаєте права дітей.

Показує плакати, називає право згідно з записом в Конвенції про права дитини і просить пояснити учнів як вони розуміють це право.

Юні філософи

Я - академік Мудрагель. Знаю, яке важливе місце в житті людини займають знання законів та прав. Прийшла до вас, щоб допомогти і вам зрозуміти їх значення. Як правило, свою мудрість я черпаю в книгах та висловах мудрих людей. Про деякі вислови я з вами і поговорю.

1. Як ви розумієте вислів "Моя свобода розмахувати руками завершується там, де починається ніс мого сусіди"?

2. Як ви розумієте вислів "Життя дається для добрих справ"?

3. Що значить "Жити по совісті"?

4. У мене є чарівна скринька, в якій знаходиться найбільша цінність. Чи знаєте ви що це таке? (Діти називають свої версії) Я вас вислухала, а тепер правильну відповідь покажу. (У скриньці лежить зеркало. І кожна дитина бачить там себе, коли Мудрагель підходить до неї і відкриває кришку скриньки.) Найбільша цінність - людина, дитина.

Пам'ятайте про це! Поважайте один одного і права тих людей, що вас оточують. А тепер, я поставлю вам оцінку за роботу і піду далі.

3.Підсумок гри

Керівник підбиває підсумки, оголошує результати та вручає Грамоти за роботу під час подорожі Країною прав людини.

