1.5. Засоби зберігання та опрацювання інформації

Структура інформаційного процесу

Інформаційний процес складається з операцій пошуку, збирання, збереження, передавання, опрацювання, використання і захисту інформації. 

Наприклад, під час перепису населення обліковці заходять до всіх осель і збирають відомості про всіх людей, які мешкають там (вік, стать, освіта, фах, місце роботи тощо). Потім ці відомості передаються на комп'ютери для зберігання та опрацювання. Після обробки інформація використовується державними установами для прийняття економічних і політичних рішень.
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Tpaduyiiini nocii:

Manip, kapmon, pomo- i kinonnisxa, maznimui empivku.




Традиційні засоби зберігання інформації

Накопичена віками інформація у вигляді книжок, газет, жур​налів, документів, креслень, картин, скульптур, кінофільмів, нот зберігається у бібліотеках, архівах, музеях, фондах, колекціях.

Обслуговуванням цих сховищ (значною мірою вручну) займається велика кількість людей.

Носіями інформації у традиційних сховищах є папір, картон, кіно- і фотоплівка, магнітні стрічки тощо. 

Книги, журнали, газети, документи, фотоальбоми, кіноплівки тощо лежать на поличках, у шафах і сейфах. Ознайомитися з . інформацією або зробити з неї копії можна лише у сховищі. Доступ до цієї інформації складний і потребує певного часу. Потрібно зробити заявку на потрібну інформацію і чекати її виконання.

Сучасні засоби зберігання інформації

Комп'ютери дали змогу перетворити інформацію зі звичного вигляду - тексти книжок і журналів, креслення і малюнки, картини і скульптури, музику і рухомі зображення тощо - в електричні сигнали, які можна записати на магнітні та оптичні носії для зберігання, передати по електричних каналах на будь-яку відстань, відтворити у звичний вигляд для сприймання людиною.

Застосування комп'ютерів, магнітних та оптичних носіїв дало можливість замінити традиційні форми зберігання і використання інформації на сучасні.

Переваги сучасних засобів зберігання інформації

Об'єм різноманітної інформації, що зберігається на магнітних носіях і оптичних дисках, величезний. Розміри їх набагато менші від традиційних носіїв інформації. Завдяки оснащенню комп'юте​рами зменшилася кількість людей для обслуговування сховищ.

Магнітні і оптичні диски з інформацією знаходяться у спеціа​льних пристроях постійно діючих комп'ютерів для того, щоб була можливість звернутися до них і отримати необхідну інформацію з будь-якої відстані. У разі потреби можна не тільки ознайомитися з інформацією, але й переписати її на свої носії, роздрукувати, відтворити зображення і звук.

Сучасні сховища інформації

В різних країнах на потужних комп'ютерах створюються такі сховища у вигляді баз даних і банків знань з різноманітною

інформацією. Ці вузлові комп'ютери об'єднуються у комп'ютерні мережі, які охоплюють увесь світ. Користуватися цими мережами може кожен громадянин будь-якої держави через комп'ютер, підключений до такої мережі.

Організація сучасних сховищ у вигляді баз даних і банків знань дозволяє звертатися до них по лініях зв'язку.

Обробка та передача інформації
Завдяки комп'ютерам обробку інформації механізовано та автоматизовано. Інформацію можна тиражувати на магнітних та оптичних дисках, як улюблену музику записують на касети до магнітофона, роздрукувати на папері тексти і малюнки. Окрім того, будь-яку інформацію в формі електричних сигналів можна переда​вати по каналах зв'язку: телефону, радіо, телебаченню.

Служби сучасних сховищ інформації

Для збирання, обробки, зберігання і використання інформації в сучасних сховищах необхідна комп'ютерна техніка і спеціальні програмні системи управління масивами інформації. Потрібна служба підтримки таких сховищ, яка заносить нову інформацію, редагує і зберігає існуючу.

Маючи у своєму розпорядженні комп'ютер, під'єднаний до мережі Інтернет, можна отримувати різноманітну інформацію з комп'ютерних сховищ всього світу.

Інформаційні технології

Зі стародавніх часів людське суспільство вдосконалювало спо​соби «виробництва» інформації і методи доставки її до користу​вача. Значення своєчасного одержання інформації було настільки великим, що створювались найрізноманітніші споруди для передачі різних відомостей. Стародавні греки передавали важливі відомості за допомогою дзеркал. Про напад ворога козаки попереджали, запа​люючи діжки зі смолою на вежах. У часи Наполеона в Європі і Росії існувала система передачі повідомлень за допомогою ланцю​гів семафорів, які з'єднували столиці великих держав. Пізніше виникли телеграф і телефон, супутниковий зв'язок і телебачення.

Збирання, обробка і передача інформації з розвитком науки і техніки стали вимагати спеціальних методів (технологій).

Інформаційні технології - це сукупність засобів і методів зби​рання, обробки, зберігання, передачі і використання інформації.

Наприклад, для реферату учень зібрав матеріали в бібліотеках, архівах, наукових публікаціях, в Інтернеті, текстовим редактором набрав ці матеріали, сканером зняв малюнки і креслення, надру​кував роботу на принтері або передав її по електронній пошті.

Питання для самоконтролю:

1 У якому вигляді традиційно зберігається інформація ?

2 У яких сховищах зберігається інформація?

3 Яким чином у сховищах зберігалися книги, журнали, папки?

4 Яким чином можна одержати інформацію із традиційного архіву?

5 Чим незручна традиційна форма зберігання інформації?

6 Що дає застосування комп'ютерів в місцях зберігання інформації?

7 На які носії комп'ютер записує інформацію ?

8 Які переваги сучасної форми зберігання інформації?

9 Яким чином створюються бази даних і банки знань ?

10 Що дає зберігання інформації у вигляді баз даних і банків знань ?

11 Які споруди використовувалися в давні часи для передачі інформації?

12 Як передавали інформацію на далеку відстань за часів Наполеона ?

13 Яким чином козаки попереджали про напад ворога ?

14 Що таке «Інформаційні технології» ?

15 Якою технологією керується учень при написанні реферату?

Вправа 1-5. «Алфавітно-цифрова група клавіш»

1) Зайняти робоче місце. Підготувати комп'ютер до роботи.

2) Завантажити контрольно-діагностичну систему TEST-2005, у папці 10-КЛАС вибрати тест ТЕМА1-4.

3) Відповідати на питання тесту до одержання оцінки. Повідомити вчителя про результат тестування.

4) Завершити роботу з програмою TEST-2005. Завантажити тренажер клавіатури KEY.

5) Відпрацювати у режимі «Ветеран» до кінцевого резуль​тату, записати його в таблицю.

6) Повідомити вчителя про результат. Завершити роботу з програмою KEY. Завершити роботу на комп'ютері.

