                                                                           Гра може мати різну мету, 

                                                                           тільки лише розважити… -  або ж 

                                                                           захопити  чимось важливим, 

                                                                           потрібними добрим.

                                                                                              Д. Кабалєвський
Людство – це маленька частинка  Всесвіту. І,  проживаючи кожний наступний день на землі, ти починаєш замислюватись яка твоя роль тут. Життя кожної людини розпочинається з стежинки рідного дому. І лише з кожним наступним роком ми починаємо усвідомлювати , якою людиною пройдемо по цьому шляху. 
  
 Обравши таку складну і,  водночас, просту професію вчителя, я отримала можливість вкладати в дитячі душі лише паростки добра, щоб кожна дитина, відвідавши мій урок етики, винесла з нього лише позитивні емоції, незачерствілу душу у такому жорстокому  сучасному світі. 
    
Свої творчі задуми я маю можливість реалізовувати через дослідження проблеми,  над якою працюю «Гра як засіб стимулювання навчальної діяльності учнів на уроках етики». Кожна дитина,  зростаючи з найменшого віку,  проявляє себе в грі.

   
На відміну від інших навчальних курсів основної школи,  етика передбачає формування вмінь поводитись у життєвих ситуаціях відповідно до загальнолюдських цінностей та етикетних норм, спілкуватися з іншими, отримувати досвід поведінки, стосунків, взаємодії з однолітками та дорослими. Значне місце в здійсненні цих завдань належить  іграм, тому що вони сприяють (за Г. Щукіною) розвитку пізнавальних зусиль учнів, стимулюють творчі процеси їхньої діяльності, допомагають зняттю напруги, знімають втому, створюють сприятливу атмосферу навчальної діяльності, сприяють розвитку інтересу до навчання .

У сучасному дослідженні   склалося кілька підходів щодо сутності дидактичних  ігор.

· Гра – це активна навчальна діяльність з імітаційного моделювання досліджуваних систем, явищ, процесів. 
· Гра – це така колективна, цілеспрямована навчальна діяльність, коли кожен учасник і команда в цілому об’єднані вирішенням головного завдання й орієнтують свою поведінку на виграш, – вважає П. Підкасистий .

Цінним методом стимулювання інтересу до навчання називає  ігри відомий дидакт Ю. Бабанський . Такої ж точки зору дотримуються відомі українські вчені  М. Фіцула, В. Ягупов .

На думку дидакта Ю. Мальованого, система правил і рольових приписів кожної дидактичної гри дає змогу не лише фіксувати зміст освіти, що реалізується у грі, а й дозувати його, розподіляти за окремими навчально-ігровими циклами.
 
 Ігри спеціально призначені для реалізації цілей навчання. Вони розвивають сенсорні орієнтування дітей:

· спостережливість, увагу, пам’ять, мислення,  рахункові вміння, мову, уявлення про оточення;
· сприяють розвитку в учнів цілеспрямованості, витримки, самостійності, почуття колективізму, виробленню вміння діяти у відповідності із прийнятими в суспільстві нормами поведінки .

   
Досить різні підходи до поняття «гра»  зумовлюють наявність різних класифікацій. Гру класифікують за:

· методикою проведення (сюжетні, рольові, ділові, імітаційні, ігри – змагання, ігри – драматизації);
· дидактичною метою (акутуалізуюючі, формуючі, узагальнюючі, контрольно – корекційні).
     
Коли вивчається тема "Якими є моральні основи товаришування" я  пропоную учням гру "Листівка другові" – написати листівку з товариськими побажаннями своєму сусіду по парті. Наприклад: (Люба Світланко! Будь пунктуальною, дотримуйся свого слова, бери участь у шкільних змаганнях, конкурсах. Бажаю успіхів! ) Учні обмінюються листівками. Учитель запитує учнів: "Які з побажань вам буде важко виконати? Чому?" Ця гра вчить учнів аналізувати свої вчинки і поведінку, враховувати їх  оцінку однокласниками.

    
При проведенні гри "Навчає народна мудрість"  пишу прислів’я на двох аркушах паперу: на одному – початок, на другому – кінець. Аркуші перемішуються та роздаються дітям. Учні повинні знайти другу частину свого прислів’я  та пояснити, як його зміст пов’язаний з темою уроку.
  
Вивчаючи тему «Чому любов визначають як найвище почуття?»  використовую гру «Твій нерухомий будинок любові» . Діти отримують завдання побудувати будинок любові з частинок, які отримують від вчителя. Для того, щоб побудувати  будинок,  діти вибирають лише цеглини, які притаманні для любові, а лишні відкидають. Гру починають складати з фундаменту, цеглин і завершують дахом. Будинок стає багатогранним і характеризує ознаки любові. 

  
Вивчаючи тему «Людина – частина Всесвіту»,   на закріплення використовую гру «Кораблик мрії». Учні з отриманих части  складають кораблик. Вчитель на дошці прикріплює низ корабля, а учні   формують паруса, відповідаючи на запитання, які зазначено  на них. 

  
Дуже цікавим для дітей стало застосування гри « Секрет мого серця». За допомогою лічилки або жеребкування обераю того, хто буде «приховувати» секрет свого серця. (Він отримує серце)  Хранитель «секрету» задумує людину, яку він любить (маму, тата, бабусю, когось із друзів). Учні класу намагаються розгадати його таємницю за допомогою запитань про те, що любить ця людина. Запитання можуть бути такими:  «Чи любить ця людина квіти? », «Які саме квіти вона любить?», «Який у неї улюблений колір?», тощо. На основі відповідей  вгадують любов до кого береже серце хранителя. Підводячи підсумки гри, обмірковують запитання: 

1. Чи легко було відповідати на ваші запитання хранителю «секрету»? 
2. Як ви думаєте, чому? 
3. Чи все ми знаємо про тих, кого любимо? 
4. Чому легше виявити любов до того, кого добре знаєш?
Наприклад, при вивченні у 5 класі теми "Яке значення має для людини сім’я" можуть бути такі питання:

1. Які очі у твоєї матусі?

2. Яка улюблена страва татуся?

3. Як звати твого прадіда?

4. Яка улюблена телепрограма татуся?

5. Коли день народження бабусі?

6. Назви імена та по батькові своїх дядька та тітки.

7. Який улюблений колір у мами?

8. Яка улюблена книжка дідуся?

9. Яка улюблена пісня бабусі?

Після проведення гри  запитую в  учнів: "Чи важко було відповідати на ці питання? З якою метою ми на них відповідали?" 

   
Для активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках етики  використовую також  такі ігри за правилами, як кросворди, шаради, ребуси, вікторини.
   
Велику роль в дослідженні теми  відводжу позакласній роботі. За роки викладання етики мною  проведено безліч цікавих позакласних заходів,  зокрема: тренінг “ Хто ми, які ми, де ми?”,  позакласний захід “ Ти в світ прийшов  для добра», семінар вчителів школи “ Чи вмію я себе поводити в колективі ”, в школі випускаються стінгазети. Учні пишуть дослідницькі твори, малюють малюнки.
  
Таким чином, гра вимагає від вчителя значної інтелектуально-емоційної напруги, динамізму, мобілізації особистісного творчого потенціалу, створення власної технології організації і проведення навчальних ігор.
 
Підводячи підсумок  про доцільність використання гри  на уроках етики вважаю, що  вчителю необхідно чітко визначати мету та правила гри, моделювати її результати. Крім цього,  продумати специфіку і зміст розподілу функціональних обов’язків учасників гри, тактику своєї поведінки і відповідно до цього , роль  у конкретній ігровій діяльності. Міра їхньої активності, культура поведінки під час гри обов’язково повинні бути проаналізовані як учителем, так і самими учасниками.
  
Отже, дидактичні ігри дають можливість залучити учнів до процесу осмислення різних моральних проблем життя, здійснювати самооцінку своїх учинків та дій, сприяють формуванню моральної культури особистості.

