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Козова 2010
Микола Руденко – поет, політик, борець,
громадянин у контексті суспільної доби “застою”
      Мета заходу:  розкрити еволюцію світогляду М.Руденка у зв’язку з суспільними та    культурно-історичними умовами розвитку української літератури у добу “застою”; з’ясувати  роль  письменника у розбудові правозахисницького руху в Україні; проаналізувати основні мотиви “невольничої” поезії митця, розкрити її патріотичне й гуманістичне спрямування, висвітлити естетичну  та стильову  неповторність;  акцентувати людські  якості митця,  зіставляти  відомості,  одержані з   історичної   та  художньої  літератури;    виховувати  національну   гідність, історичну пам’ять, гордість за своїх славетних земляків,    толерантність  до  інших  точок  зору,  почуття прекрасного, збагачувати емоційний світ старшокласників.  

     Обладнання: 1) Портрети М.Руденка та інших дисидентів, правозахисників; 2) виставка історичної літератури про М.Руденка та інших  дисидентів; 3) презентація «Микола Руденко  - несподівані зигзаги долі»  
 Вступне слово вчителя:  Україна  дала національній культурі цілу низку яскравих постатей: Івана Світличного, Євгена Сверстюка, Василя Стуса,  Ліну Костенко, Василя Симоненка, Івана Драча, Миколу Руденка, Івана Дзюбу,  В’ячеслава Чорновола, Михайла Осадчого, та багатьох інших борців за незалежність.  Вони прославили наш край і своєю літературною творчістю, і громадянським подвигом у лиху годину неволі та відчаю. 
В особі Миколи Руденка поєдналося кілька яскравих граней людської особистості: він – талановитий поет, прозаїк, мужній борець-дисидент, першопроходець у розбудові правозахисницького руху в Україні.  

Цей усний журнал буде незвичним,  адже він тісно поєднає історію та літературу.  Виступаючи в ролі істориків, дослідників літератури, ви прилучитесь  до невмирущого творчого духу держави, яка попри всі історичні випробування залишалася справжньою колискою українського державотворення.      
        1 сторінка.  (1 учень) 
Життєвий шлях Миколи Руденка
У М.Руденка була типова для партійного керівника радянської доби біографія. Він народився 19 грудня  1920 року в селі Юр’ївці на Луганщині і у шахтарській родині. У 6-річному віці став напівсиротою. “У 1927 р., - згадував він пізніше, - внесли до хати обгорілого до білих кісток батька. На шахті сталася пожежа, батько кинувся рятувати друзів. Друзі лише обпеклися, а він згорів...”. Отож виростав майбутній чарівник слова у злиднях – із сестрою і матір’ю, яка отримувала мізерну пенсію за загиблого чоловіка. 1939 р. Микола успішно закінчив десятирічку і став першим письменником у родині Руденків. Батькові друзі прийняли здібного юнака кандидатом у члени ВКП(б) і з шахтарською путівкою послали на навчання до Київського університету. Проте здобути вищу освіту на філологічному факультеті М.Руденкові не пощастило – в жовтні того ж року він був призваний до армії. Два роки служив у дивізії особливого призначення ім. Дзержинського, якій було довірено охороняти Кремль, Мавзолей, членів уряду і дачі Сталіна. “Блакитними вершниками Берії” називали в народі однополчан Руденка. Потім були тяжкі  воєнні випробування, служба в діючій армії політруком, тяжке поранення (розривною кулею в крижі), лікування у фронтових шпиталях. Лікарі вважали його безнадійним, але, на щастя, помилилися. Здобувши в дитинстві шахтарський гарт, він пересидів недугу й повернувся в стрій. Щоправда,  в окопи вже не потрапив, а служив до закінчення війни інструктором пропаганди польового шпиталю. 1946 р. в чині капітана як інвалід був демобілізований з армії. 

2 сторінка  (2учень)

Ставлення партійної номенклатури до інтелігенції
Ідеологи зробили велику ставку на молодих письменників, що, пройшовши фронти, дебютували в літературі в перші ж повоєнні роки. Їх протиставляли М. Рильському, Ю. Яновському, І. Сенченку,  

за якими тягнувся нескінченний ланцюг усяких ідейних «помилок», що часто ставали об'єктом уваги на найвищому рівні. Досить сказати, що питаннями літератури особисто займався «великий друг українських письменників» секретар ЦК партії Лазар Кагановнч, вирішуючи, кого друкувати, кого не друкувати, кому видати ярлик на благонадійність, а кому не видавати. Тут Лазар Мойсейович у всьому наслідував «батька всіх народів» Сталіна, переносячи на Україну його теорію і практику так званого «партійного керівництва літературою». До всіх смертних гріхів, які можна було інкримінувати російським письменникам, в Україні додавався ще один — найстрашніший — український (і не будь-який, а неодмінно буржуазний) націоналізм, що ним, на думку Кагановича та його поплічників, була заражена переважна більшість тутешніх поетів, прозаїків, драматургів, критиків та й, зрештою, далеких од літератури людей.

На спеціальному пленумі Спілки письменників засуджувалися так звані «націоналістичні збочення» в творчості провідних літераторів, витягувалися з них визнання своїх гріхів і каяття. І тут же на найвищих регістрах вихвалялися твори письменників того призову, до якого належав Микола Руденко. їх називали ідейно духовно здоровим поколінням, уособленням усього творчого майбуття національної інтелігенції. 

 (1 учень)
 «Видатні», «визначні», «відомі» й «талановиті» письменники призначалися згори. Бездоганна біографія з точки зору сталінських кадровиків стала причиною того, що партапаратники підняли  М.Руденка на вершину літературної ієрархії – благословили на пост редактора журналу “Дніпро”,  обрали секретарем парторганізації Спілки письменників України. відкрили видавничий семафор книгам.  Сам М.Руденко в інтерв’ю Донецькому радіомовному об’єднанню від 21 серпня 1992 року, газетам “Літературна Україна”, “Вісті з України” наголошував на тому, що роки, коли він був парторгом у Спілці письменників – роки найважчі, бо це був період душевних мук, страждань, пошуків Правди. У цей час Л.Каганович розпочав наступ на український націоналізм і М.Руденко потрапив у його поле зору. Спочатку письменник отримав персональне завдання – критика поеми М.Рильського “Мандрівка в молодість”. 
Наступним етапом була перспектива участі в боротьбі з космополітами, проте, за словами М.Руденка, віри в це він вже не мав. Поет відзначає, що в 1947 – 1949 роках прозріння ще не наступило, але фундамент для цього вже було закладено.       Тільки Каганович та його прибічники гірко прорахувалися: з обласканого Руденка не вийшло не тільки ідеологічного погромщика, а й запопадливого компартійного трубадура. Навпаки, невдовзі він круто збочив із втрамбованого людськими кістками ленісько-сталінського шляху. 

Проблемне питання:  Які чинники сприяли тому, що “вірний комуніст”  М.Руденко змінив свій  світогляд  в бік національного самоусвідомлення? 

3  сторінка  (2 учень). 
Зміна світогляду Миколи Руденка

З історичних джерел очевидно, що різкий злам світогляду М.Руденка  стався ще 1956 р., коли після доповіді М.Хрущова на ХХ з’їзді КПРС круто змінилося життя мільйонів будівників соціалізму.  Особливо тих, хто понад усе вірив у комуністичну ідею, непомильність і безгрішність партійних вождів, правоту своїх колишніх діянь. М.Руденко пізніше згадував: “З доповіді Хрущова я дізнався про злочини Сталіна. Я й себе відчував винним у цих злочинах. На мені також колись красувався блакитний кашкет. Я пишався тим, що охороняв вождя. Перевернулась моя душа, колишнім я вже бути не міг. Почалися болісні шукання: де коріння помилок, що породили сталінщину? Коли цих помилок не знайти, вони лишаться у фундаменті як міна уповільненої дії”. На мою думку, саме критичне мислення колишнього фронтовика, який не раз був на межі життя і смерті, і дало поштовх до зміни світогляду.  

5  сторінка ( 3 учень) .       

   Керуючись  знаменитим заповітом Маркса “Усе піддавай сумніву”, Руденко почав шукати коріння помилок із “Капіталу”. Поет-фронтовик, не маючи диплома про вищу освіту, з фанатичною спрагою неофіта простудіював це євангеліє комуністів світу. І чи не найретельніше -  4 том “Капіталу”. М.Руденко доходить висновку про обумовленість економічної кризи самими принципами соціалізму. М.Руденко застерігав від сліпої віри в Марксові економічні догми, полемізував з його положенням про додаткову вартість як продукт соціально-економічної формації. Він виокремлював цілу групу біологічних основ існування будь-якого суспільства, закликав зняти ідеологічні шори з очей, тобто проголошував примат біології над політикою. Тоді це звучало нечуваною єрессю, замахом на самі основи так званої соціалістичної цивілізації.

6 сторінка  (4  учень).  Звичайно, суспільні умови, критичне читання праць філософів мало велике значення. Проте не треба забувати і про вплив на М.Руденка  шістдесятницької епохи, її яскравих представників, що формували і основи Руденкового гуманістичного світобачення.  Руденко не брав безпосередньої участі в культурницькому русі шісдесятників, проте кінець 50-х – початок 60-х рр., за словами поета, були схожі для нього на пекельну купіль – настільки болісно переживав він витіснення з власного світобачення ідеалів партократії. Подорожі, спілкування з Л.Первомайським, знайомство з А.Добровольським, А.Костенком та іншими людьми, які пройшли сталінські табори, націлювали його на пошук першопричин, хоча процес десталінізації не поширювався на головні постулати ідеологічного обґрунтування комуністичного режиму.
 (5 учень) 

Я  знав поетів, що колись без міри

Були відважні в пошуках своїх

Тяжка трагедія сліпої віри

Спустошила і скам’янила їх.

З них кожен був стократ багатший духом, 

Ніж  той, хто оди їхні відзначав, 

До слів чиїх ми припадали вухом, 
А він всю велич лиш в собі вбачав.

Я знав поетів, так вони вже сиві, їм важче схаменутись, ніж мені.

І все, чим інші на землі щасливі, 

Пройшло повз них, як в летаргічнім сні.

Пройшло, сплило, немов весняні води, 

Нічого не лишивши їм в житті,
Хіба лиш мертві, зачерствівши оди

Та брязкальця на грудях золоті

4 сторінка  (1 учень)

Творчість Миколи Руденка

 Серед тодішніх творів Миколи Руденка є один, який видається  мені прикметним у багатьох розуміннях. Він увійшов до книги прози «Біла акація» під назвою «Слідами космічної катастрофи». Жанр його визначено як гіпотеза письменника. Тут Руденко виступав «у зовсім новому» й несподіваному для читача творчому амплуа. Як відомо, ще наприкінці XVI століття німецький астроном Йоганн Кеплер звернув увагу на те, що в Сонячній системі не вистачає планети, яка повинна бути поміж орбітами Марса та Юпітера. Потім висловлювалося багато міркувань про цю загадку, вчені різних країн по-різному пояснювали обставини загибелі планети, яку назвали Фаетоном (а про те, що вона таки реально існувала, свідчили численні астероїди). Руденко знайомить читача з усіма гіпотезами, оригінально коментує їх, підводить читача до думки, що на тій планеті могла існувати могутня цивілізація ще тоді, коли на Землі тільки зароджувалося життя. Як на гадку письменника, Фаетон перестав існувати не через якісь зовнішні сили. Він пропонує ччитачеві звернутися  до сумного досвіду з історії людства — до Хіросіми й Нагасакі. Чи не відбулося тоді на тій далекій планеті щось аналогічне?
 (2 учень) 
«В тому, що людський мозок здатний на все, досвід історії не дозволяє сумніватися. Людина може створити все, крім земної кулі на якій вона живе. Людина може зруйнувати все, що піддається руйнуванню. І коли в принципі можна зруйнувати планету  - людський мозок з якимись відхиленнями від норми здатний і на це. Немає жодного предмета, який вона не могла б зруйнувати  і ще ніколи не руйнувала — або з метою створення, або з метою знищення»,— як мені здається, цілком резонно пише Руденко. Це дуже прикметні слова, бо автор керувався не тільки намірами ознайомити читача зі своєю гіпотезою про те, чому і як загинув загадковий Фаетон (згодом він повернеться до цього ж матеріалу, написавши цікавий фантастичний роман «Чарівний бумеранг»). З усієї своєї гіпотетичної історії автор виводить абсолютно реальний, загострено політичний зміст. Згадаймо саму атмосферу тих літ, активну конфронтацію політичних таборів у світі, їхнє непримиренне протистояння один одному і страхітливу ат»мну зброю, незліченна кількість якої вже була нагромаджена арсеналами держав—лідерів різних політичних систем. Чим це загрожує нашій планеті, якщо вони втягнуться у воєнний конфлікт? Її може чекати трагічна доля Фаетона. «Настав час, коли кожен мешканець Землі зобов'язаний навчитися одночасно відчувати себе мешканцем Сонячної системи, мешканцем Галактики. Треба нам усвідомити, що політичні конфлікти не слід — та й неможливо! — поширювати на інші світи. Адже такі спроби можуть призвести до загибелі не тільки земне людство, але й порушити хід розвитку життя на інших планетах». І у зв'язку з цим Руденко закликав до створення суворих законів міжнародного космічного права. А одним із найперших пунктів у ньому письменник пропонував питання ядерної зброї, називаючи найпершими злочинцями тих, хто не хоче раз і назавжди покінчити з нею. Понад тридцять років тому писалися ті слова, але й на сьогодні анітрохи не пригасла їхня актуальність.
 (3 учень)     
У сферу інтересів Миколи Руденка ввійшла й політекономія. І, як людина наполеглива й цілеспрямована, що завжди хоче дійти до суті незрозумілого йому явища, він почав глибоко вивчати деякі економічні парадокси існування нашого суспільства. СРСР має незрівнянну ні з якою іншою країною світу кількість гектарів орної землі. Це важко навіть уявити: дві третини всіх світових чорноземів — у нас!

За підрахунками, легко могла б прогодувати понад півтора мільярда людей. А в нашій країні час од часу з'являється на обрії страхітливий привид голоду. От же справді незбагненне для розуміння явище, якщо його пояснювати загальноприйнятими в таборі соціалізму доктринами, в яких економічного глузду набагато менше, аніж ідеологічних спекуляцій.
5 сторінка  (4  учень)  

Переведення Руденка у ранг неблагонадійних

У цей час Микола Руденко пише низку листів до ЦК КПУ, в яких аналізує сумнівні досягнення соціалізму в різних сферах життя. Одне слово, комуніст скористався гарантованим йому партійним статутом правом. Як зреагували на це функціонери високої інстанції? Ще позавчора загалом благополучний літератор негайно ж був переведений у ранг неблагонадійних. Його перестають друкувати, виключають із партії. Перший арешт, після якого він ще вийшов на волю, але по якімсь часі письменника запроторюють до психоневрологічної клініки на так звану психіатричну експертизу. Добрий друг письменника і сподвижник по правозахисній боротьбі генерал Петро Григоренко писав у передмові до книжки поезій «Прозріння», що побачила світ в американському видавництві «Смолоскип» 1978 року: «Велич Руденківського подвигу важко переоцінити. Тільки той, хто не знає умов радянського життя, не здивується з того, що людина, яка досягла таких радянсько-чиновних вершин, могла не зупинитись перед карколомним стрибком униз. Скажіть пересічній радянській людині, що член КПРС, політрук в часи останньої війни, відомий український поет і прозаїк, головний редактор журналу «Дніпро», секретар партійної організації Спілки письменників України добровільно знехтував цим усім, став у конфліктну позицію до ЦК КПУ у загальнодержавних питаннях, які безпосередньо його не торкались, потім вступив до Міжнародної Амністії і утворив Українську Групу Сприяння виконанню Хельсінкських угод, твердо знаючи, що це може скінчитися лише тюрмою, і та пересічна людина вам не повірить. А коли додати, що стрибок з тієї височини робиться у зрілому віці, то це виглядає ще не зрозуміліше. Але сам факт люди сприймуть. А от чи багато з них зрозуміють, яких душевних сил потребує людина зрілого віку, щоб зробити-такий крок?..»

6 сторінка  (1 учень) 
Створення Української Гельсінської Групи 

У листопаді 1976 року найбільш активні правозахисники об’єднались в Українську Гельсінську Групу,  її керівником став  М.Руденко, а серед 36 її членів відомі дисиденти – Петро Григоренко, Левко Лук’яненко, Оксана Мешко, Олекса Тихий, Ніна Строката, Мирослав Маринович, Микола Матусевич,Олесь Бердник, Іван  Кандиба  та інші. Їх  відрізняли від попередніх організацій дві важливі  риси. Перша полягала в тому, що група становила собою відкриту громадську організацію; друга – постійний зв’язок з аналогічними групами у всьому СРСР з метою “інтернаціоналізувати” захист громадян і національних прав. 
 (2  учень). 
Оскільки СРСР підписав у Гельсінкі Договір про дотримання прав людини,  правозахисники підписували документи своїми іменами, відверто демонструючи легалізм, апелюючи до радянського закону та міжнародних правових документів. Моральна перевага над режимом полягала в тому, що вони не стали підпільниками. Тобто легальність та відкритість були закладені в основному документі УГГ декларації, в якій, зокрема,  наголошувалося:
1)     Сприяти ознайомленню широких кіл української громадськості з Декларацією прав людини. 
2)     Виходячи з переконань, що мир між народами не можна забезпечити без вільних контактів поміж людьми, а також без вільного обміну інформацією та ідеями, активно сприяти виконанню статей заключного Акта з питань безпеки і співпраці в Європі.
3)     Домагатися, щоб на всіх міжнародних нарадах, де мають обговорюватися підсумки виконання Гельсінських угод, Україна як суверенна європейська держава і член ООН, була представлена окремою делегацією.  
 (3 учень)
 А  на мій погляд, легальні форми боротьби пояснювалися  й тим, що  члени УГГ  прагнули привернути увагу світової громадськості до порушення прав людини в Україні: вони  писали листи керівникам держав, які підписали Гельсінську угоду, про  кричущі порушення прав людини в СРСР.  Зокрема, В.Чорновіл звертався  з листами до президента США Форда. У 1975 році Олесь Бердник – письменник-фантаст звернувся до ООН, щоб Україна була офіційно визнана країною-колонією, яка бореться за своє виживання.      

 (1 учень) 

У Меморандумі №1 політика СРСР щодо України визначалася як геноцид. У другому меморандумі йшлося про формально-декларативний характер Союзу РСР та що марксистська ідеологія втратила свою привабливість. У третьому на прикладі долі Йосипа Терелі йшлося про переслідування Української Греко-Католицької Церкви і загалом віруючих. У січні – квітні 1977 року Група випустила 10 Меморандумів про переслідування громадян за інакомислення, зокрема, щодо Віри Лісової, родину якої тероризували обшуками; щодо Надії Світличної, яку не прописували в Києві після звільнення з табору, не приймали на роботу і погрожували ув'язненням за „дармоїдство” тощо. 

Усе, що ще було живого в Україні, потягнулось до Гельсінкської групи. Це вперше по десятиліттях репресій така нечисленна українська інтеліґенція організувалася і заговорила на увесь світ про неволю і безправ'я свого народу. У цьому розумінні гельсінкський рух був для України куди важливішим, ніж для народів, які мали свою державність, тому він у нас виявився в 70-80-х роках найстійкішим. 
7 сторінка  (2 учень) 

Засудження за погляди 
Ідеологи звинуватили Миколу Руденка, як він сам згадує, в метафізичності світогляду й «грубих помилках у поетичній творчості» (!). Той політичний діагноз і став початком його страдницької дороги в неволю й крізь неволю. 

(3 учень)

«Людина, якою могла б пишатися будь-яка цивілізована країна, ув'язнена!
     5 лютого 1977 року за ґратами опинилися Микола Руденко й Олекса Тихий. М. Руденко й О. Тихий спочатку були звинувачені за ст. 187 КК УРСР – „Розповсюдження завідомо неправдивих вигадок, що паплюжать радянський державний і суспільний лад”, максимальне покарання за що – 3 роки ув'язнення. Таких засуджених тримають у карних таборах. Але під час слідства статтю замінили на 62 – „Антирадянська агітація і пропаганда”. Обох було засуджено на максимальні терміни: М. Руденка до 7 років ув'язнення в таборах суворого режиму і 5 років заслання (хоча він інвалід війни), а О. Тихого – до 10 р. таборів особливо суворого режиму і 5 р. заслання з визнанням особливо небезпечним рецидивістом (Тихий уже був у 1957 році суджений за „антирадянську агітацію”). Цей стандарт, за рідкісними винятками, надалі застосовувався до всіх членів УГГ.
     (5  учень) 
  Послухайте  останнє слово Миколи Руденка на суді 1 липня 1977 року

Громадяни судді!

Сьогодні перед судом стоїть Слово. Пригадуєте? “Споконвіку було Слово, і Слово було у Бога, і Слово було Бог. Усе через Нього сталося, і без Нього ніщо не сталося, що сталося”.

Так починається Євангеліє від Йоанна.

Як би ми не заперечували ідеалізму, а все ж істина залишилася: людина з'явилася на Землі тоді, коли на Земній кулі з'явилося Слово. Немає Слова — немає людини.

Кажуть, людину створила працю. Але працюють і бобри — звалюють дерева, будують греблі. Позбавити людину праці — рівнозначно з позбавленням її Природи. Помилки тут немає, але немає також і цілковитої правди.

“Мова народу — народ!” Це знаменні слова, святі слова!

Наша діяльність — це висловлювання наших переконань. Наша діяльність — це Слово. І ніщо інше! Така діяльність має дуже нескладну назву: бути Людиною. Не комахою, не безмовною черепахою, а Людиною. Щоб бути Людиною, треба не тільки думати, але й висловлювати свої думки, інакше людина не буде відрізнятися від черепахи.

Тому власне ст. 19 Загальної Декларації прав людини, яку я зачитую з пам'яті, сформульована так:

«кожна людина має право на свободу переконань і на вільне висловлення їх. Тут включається право шукати, отримувати і розповсюджувати інформацію будь-якими засобами та незалежно від державних кордонів».

Декларація узаконена підписом нашого уряду. Отже, вона повинна бути законом і для нашого суспільства.

Зараз, громадяни судді, прошу звернути увагу ось на що: з декількох тисяч сторінок моєї творчості, яку слідчі оцінили як особливо небезпечний державний злочин, тільки 200-300 сторінок я показував друзям. Усе інше — поезія, проза, філософія — це мій письменницький архів. Працівники КДБ вдерлися до мого помешкання, конфіскували архів і оголосили його державним злочином. У чому ж полягає цей злочин? А в тому, що я не здатний думати інакше, як з допомогою пера. У цьому випадку Слово навіть не було висловлене — ніхто цих творів не бачив, ніхто не читав, ніхто не знає. Архів є архівом. Тоді де ж є злочинна діяльність? На якій підставі ці твори потрапили до звинувачення? Виходить — ви, громадяни судді, судите не мене — ви судите Всесвіт. Наскільки це доцільно, не знаю. Але знаю, що це якраз так. Ви судите Всесвіт за те, що він такий, як він є, а не такий, яким хотів би його бачити КДБ.

Хто ж тут справжній злочинець? Злочинець той, хто намагається забрати природне право людини: вільно, необмежено думати, вільно і необмежено висловлювати свої думки. Це якраз і є святе право бути Людиною. І без цього права бути Людиною взагалі неможливо.

…ніякого злочину супроти радянської влади я не вчинив. Усе, що я робив, було скероване не проти радянської влади, а проти бюрократичних спотворювань нашої держави. Що такі спотворення існують, у цьому я глибоко переконаний. Моє переконання я дістав від Леніна. У попередній промові я це докладно пояснив, повторювати не буду. Кожне моє слово, уся моя громадська пристрасть скеровані на усунення цих спотворювань. Виходить, моя творчість і мої виступи скеровані не на повалення, а на зміцнення радянської влади. І якщо в цьому випадку Слово стало чином, то я щасливий, що я дозволив собі його висловити.
    Поміркуйте:  за що судили насправді дисидентів – за переконання чи за практичну діяльність?
 (1 учень) Я вважаю, що дисидентів судили за переконання. На поч. 80-х рр. опозиційний рух був практично розгромлений. Головною причиною цього була відсутність у дисидентів належної політичної мобільності, активних зв’язків з масами, здатних забезпечити їм дієву і рішучу підтримку широких верств населення. 

 (2 учень) Я дотримуюсь трохи іншого погляду. Історичні джерела засвідчують, що не можна зводити роль дисидентів тільки до ідейних переконань. Адже не зважаючи на величезні перешкоди, що їх чинила влада, дисиденти доносили до народу правду про справжнє становище в Україні. Завдяки їх самовідданій боротьбі у громадській свідомості поступово утверджувалася думка про необхідність виходу України з СРСР і створення власної незалежної держави. 
      8 сторінка  (3 учень)
 Переосмислення сенсу життя. Поема «Хрест»

Сімдесяті роки — період інтенсивного переосмислення Миколою Руденком і свого життя («Не шкодую, ні, що був марксистом — Я в житті шукав нової віри…».  Одним із підсумків цього переосмислення стала поема «Хрест», що була написана на початку 1976-го року в психоневрологічному відділенні, де його примусово піддали психіатричній експертизі.

(4 учень) 
У « Хресті»  у голодне й  уже напівмертве українське село тридцять третього року приїхав комісар — «залізний більшовик» Мирон.  Він стає очевидцем страшної картини, в якій переплелися й агонія людей, і канібалізм, і волання голодних дітей, і фарисейство властей (голова колгоспу, наприклад» патетично виголошує: 

 (1 учень) 
«Йдемо звитяжно, переможно

Немов гроза ідем. 

Як перевиховать не можна

У землю покладем. 

І  нам від того, скажем прямо, 

За вухом не свербить. 

Усіх хохлів до одної ями —

Будем, будем бить!..»). 

 (2 учень) 
«Залізний більшовик» раптом стає свідком яскравої містерії, що являється перед його зором, як несподівані галюцинації: дівка з пирогами, стіл, що аж угинається від страв, усміхнені люди, нескінченним потоком, як з фонтана, тече горілка...

 (3 учень) 
Ні, виявляється, це не мана. Це все справді відбувається перед Мироновими очима в українському селі. І вся та картина має глибоке і ідеологічне навантаження. Капіталістичний Захід, бачте, шаленіє: «Україна конає з голоду!» А тут у відповідь на такі політичні диверсії готується відповідь: ні, Україна живе й процвітає в щасті й достатку. З Курщини навезено людей та продуктів, і в українському  селі знімається кінофільм на задану тему, щоб показати його панам імперіалістам, які на власні очі побачать: усі розмови про голод — неправда. І переконаються в тому, наскільки брехлива їхня пропаганда, яка зводить такі злісні наклепи на Країну Рад. Ще понад п'ять з половиною десятиліть після того небувалого в історії українського народу голоду радянські історіографи з непідробним обуренням доводили всьому світу: ніякого голоду в зазначений період у республіці не було. 
 (4 учень) 
А тут його реальність намагається ствердити Микола Руденко. І— коли, де? Перебуваючи в психоневрологічному відділенні. Так, поет мав усі шанси потвердити припущення, що в нього не все гаразд із психікою і накликати собі діагноз, який ставлять людям, що потрапили в страшний полон маніакальних ідей.

А тут ще в епоху панування атеїстичного мракобісся в поемі з'являється Христос! І говорить «залізному більшовикові»:

(5 учень)
 Невже ти не помітив,

Що тільки Бог—

Це справжній комуніст?..

А люди — діти,

Нерозумні діти,

Які шанують слово не за зміст,

А за його звучання ефемерне.

Це слово мертве спритний Сатана

В народу викраде і так поверне,

Що в ньому істини ніхто не взна...
  (1 учень)
 Христос закликає Мирона нести важкий хрест долі через Україну. І йдуть вони, двоє, серед хрестів, могил і гробів, ідуть землею, яка вродила стільки свіжих цвинтарів. Зчорнів безмежно «блакитно-колосковий світ», здається, гряде Апокаліпсис. А потім для подорожніх розкриває свої залізні обійми районна установа відповідного призначення, що виловлює всіх «ворогів народу». І ніхто не йме там віри «залізному більшовику» Миронові, який, бачте, за вмить виплодженою спеціалістами установи версією, здобув собі зірку, вбивши комісара. Починаються тортури пекла, створеного тут, на цьому світі, на землі...

 (2 учень) 
Тут розіпнуть на хресті Христа, заженуть йому в долоні іржаві цвяхи, звідси поведуть обох на страту, порятунку їм не буде. А з високих державних трибун лунають добре поставлені голоси ситих людей, які намагаються переконати світ у тому, що діаграма благополуччя радянського народу росте все вгору та вгору, що нам не треба ніякої допомоги ні від кого. І вона таки справді нізвідки ні від кого не прийде, пристрасно наголошує поет, заокеанське зерно не врятує нас, бо наша «земля вмира.  Руденко звертається до всіх нас: Думайте!.. Вам пора.

  (3 учень) 
В епічно розлогому руслі поеми вмістилися різні часи, хоч головний дієвий і кульмінаційний момент її чітко задокументовано 33-м роком, умістився у широкий історичний простір, окинутий духовним поглядом поета, і безліч конкретних доль, з яких складається багатостраждальна доля всього народу. В силовому полі твору — драма ідей, тотальна погуба, запрограмована в практичній реалізації «найпередовішого і єдино правильного вчення», в ім'я торжества якого винищувався народ, і от важлива переоцінка цінностей, що її переживає на очах читача «залізний більшовик», комісар Мирон, який їхав на село виривати куркульський осот, «Щоб сонце сталінське наш край Осяяло з висот..»
 (4 учень) 
Крапкою після болісного прозріння Мирона і його хресного ходу по голодній вкраїнській землі стала куля, випущена «біблійним Звіром» з тої районної установи, яка виловлює всіх, хто їй чомусь не подобається, і нищить їх, недонищених у громадянській, війні, недобитих голодом. Отакі сторінки нашої історії XX століття, репресованої слідом за репресованими в той час людьми. 
9 сторінка  (1 учень) 

…Вони ростуть, мов лісова травиця, 

…на кожен палець — по керівнику... 

Варто  згадати триптих «Мати», де також з полемічною гостротою ставиться питання про вищі цінності нашого життя, про зацькованість простої людина загнаної в ярмо тяжкої праці, на якій і тримаються статки не її, а багатьох інших — благополучних, охочих до повчань, щедрих на демагогічні словеса — індивідів нашого суспільства. Цей вірш — не тільки монументальна фреска, на якій виразними емоційними кольорами відтворено людину, що тримає в своїх натруджених руках увесь світ, а й водночас — своєрідний розтин нашого суспільства з його аж вельми оригінальним розподілом праці, де біля підніжжя піраміди стоїть виснажена експлуатацією селянська мати, а на вершині — ідеологічні пастирі й новочасні урядники. 
 (2 учень) 

 «Вони ростуть, мов лісова травиця, 
Немов пирій у житньому рядку: 
Сто обліковців на твою правицю, 
На кожен палець — по керівнику...» 
  (3 учень) 

Наливається вірою серце моє, 

І вдивляється думка в невидимий корінь: 

Ген селянка мадонною в небі встає — 

Господинею вічних земних перетворень. 

Все, що мусить померти — помре на віки 

І народиться День із новим неспокоєм. 

Україно !.. 

З твоєї легкої руки 

Не боронь мені стати твоїм перегноєм. 

Хай вростають у череп шорсткі корінці, 

Вибираючи з мене земне і небесне. 

Прийде віщий туман, 

і в його молоці 

Невгасима зоря над землею воскресне. 

Сонце зніме утому з натруджених рук, 

Всесвіт кине на плечі блакитну кирею… 

Кизякова, 

солом’яна, 

чорна від мук,— 

Станеш ти, Україно, тією зорею. 
 (4 учень) 

Наше офіційне мистецтво творило міфи про просту сільську людину, з численних сопреалістичних пасторалей вимальовувалися щасливі колгоспники на мальовничих колгоспних просторах, з усвідомленням духовної необхідності своєї звитяжної праці. А тут — зовсім інша реальність:
 (5 учень) 

Бригадири щоранку обходять двори, 

Лиш в неділю є воля городець скопати. 

Трактори... Управління... Директори...

А годуються люди з твоєї лопати. 

Десь вимахують крани високих споруд, 

Ти ж заснеш восени при нетопленій печі?

 І стотисячний хор оспіває твій труд, 

Та ніхто не піддасть тобі клунок на плечі.
 (1 учень) 

Та є в історичній долі нашого народу одна важлива закономірність, про яку чомусь ніколи не згадують ідеологи:

 (6 учень) 

 ...Пишайся тим, що ти не завойовник

— В неволі ще нікого не тримав. 

Землі чужої не топтавши зроду, 

Свою стеріг із косами в руках. 

Пишайся цим, мій праведний народе, 

Бо то найвищий подвиг у віках. 

Не той здолав, хто вилив більше крові 

Чи напустив на душі туману — 

Твоя могутність у твоїй любові 

До колосків на рідному лану.
 (2 учень) 

А ще конкретніше — все те сказано в поетичних формулах його «Історії», де змальовується порив людей на битву за кращу долю й справедливість. І фінал тієї  боротьби: з далекого обозу викрадається той, хто спостерігав за бойовиськом, стає на чолі переможців. Стинає голови героям, і під його диктовку переписується недавня історія. 
 (3 учень) 

Ви й не помітите самі, 

Як запанує він усюди. 

І знов застогнете в ярмі, 

Що назви іншої здобуде.
 (4 учень) 

І все повториться колись


Нові бої, нові поразки... 

Лише історик, вчений лис, 

Заслужить орденів і ласки. 

З подій відмивши сльози й кров, 

Він факти виглянцює строго, -

Неначе млин оцей молов 

Криваве мливо лиш для нього.
         10 сторінка   (5 учень) 
Творчість М. Руденка в ув’язненні
У поезіях М.Руденка йдеться  не тільки про мордовську тюрму. Образ тюрми в душі людини постає в текстах, написаних і раніше, але під час ув’язнення він стає центральним. 

Письменника відправили до мордовського табору за адресою: станція Потьма.  У листопаді 1977 року його знову привезли до Києва, запропонували засудити діяльність групи, покаятися в заміну на звільнення. Діяч правозахисного руху П.Григоренко залишив свідчення, що кожного дня до Миколи Даниловича приводили синів, а вони благали його: “Покайся, а то погано буде й тобі, й нам”. Навіть розповсюджували плітки, що Руденко зламався. Поета покарали не тільки за те, що він виступав на захист національних і загальнолюдських прав, підносив найбільшу цінність – людське життя. Причина була значно глибшою: людина вирішила протиставити себе системі.

     (1 учень) 

Другого грудня 1977 р. М. Руденко прибув в табір № 19 Мордовської АРСР. Через двадцять днів відбулося побачення з дружиною Раїсою Опанасівною. Не встигла дружина виїхати, як зразу послали на важку працю й відібрали вірші, на це Руденко оголосив голодування. Через три дні вірші повернули, але змусили виконувати працю, непосильну для інваліда війни, який страждав на болі в хребті. У табірній лікарні йому підтвердили другу групу інвалідності, проте табірна адміністрація заявила, що не працювати цілком він не має права.   Проте навіть у таборі М.Руденко разом з іншими в’язнями продовжує правозахисну діяльність. Як керівник УГГ він підписує листа до державного секретаря США Шульца на захист Н.Григоряна. Разом з іншими в’язнями пише листа до президента США з проханням допомогти у створенні міжнародної комісії для інспекції радянських політичних таборів, проголошує страйк, протестуючи проти введення радянських військ в Афганістан. М.Руденко у таборах писав листи М.Горбачову, застерігаючи: держава йде до краху.

 (2 учень) 
Духовна суть — не шаровари модні, 

Не звичка, що з роками промина. 

Я — той, що був, і той, що є сьогодні, — 

Це дві людські істоти чи одна?.. 

Я — комісар за класом і за змістом, 

Я — агітпроп і до промов мастак, 

Усе життя проживши комуністом, 

Звихнувсь на старості… 

Хіба ж не так? 

Хіба ж поза мордовськими лісами 

Не те, що сіяв, сам тепер пожав? 

І все ж не так! Бо я завжди той самий: 

Робив лиш те, що правдою вважав. 

Не криюся: уже пізнав утому 

І стогне замордована душа… 

Та в чому каятись? Невже у тому, 

Що шлях життєвий — 

Це вам не соша?.. 

Попереду етапи і арешти, 

І роздоріжжя, й хаос лихоліть. 

Важливо бути чесним. Ну а решта — 

Не від людей… 

На тому світ стоїть.       
      (3 учень) 

Мордовські, пермські табори, відірваність від України не зломили поета і громадянина, який довголітньою працею, особистим прикладом доводить, що залишився стійким у своїй душевній чистоті, гуманізмі, національних почуттях. Творчість М.Руденка періоду ув’язнення  постає своєріною опозицією офіціозному письменству 70-х–80-х років. Поезії цього циклу становлять чималий доробок творчості М.Руденка. Судова справа поета складалася приблизно з 50 томів і табірної лірики, бо творчість була для митця єдиною відрадою. У концтаборі писати прозу було неможливо, вірші поет складав часто під час роботи, запам’ятовував, потім записував і передавав на волю.  
 (4 учень) 
Десь, може, в Африці, а може, в Україні, 

У затінку від пальм чи то від колосків 

Серед дівочих мук в німому голосінні 

Почули зорі скаргу із віків. 

Світила бачили, як рушили солдати, 

Співаючи бездумне тра–ля–ля. 

А тіло дівчини, її подерті шати 

Оплакувала скривджена земля. 

Вщухають постріли, змовкає лайка п’яна. 

В очах кровава синь розгойдано пливе. 

Вона ще житиме, вона — суцільна рана, 

Ще, може, понесе життя нове. 

Та Космос не мовчав. Галактика дрижала, 

І кров’ю з дальніх зір сочився Божий гнів. 

А там, де у багні зґвалтована лежала, 

Вогненний стовп до неба пломенів. 

То був живий вогонь, що в зорях не холоне. 

Вогонь, що став теплом дівочого стегна, — 

Пульсуючи теплом скаліченого лона. 

Де цілий Всесвіт плакав і стогнав. 

Хоч рід людський не знав, але відтоді впала 

На кожну голову проклять пекельна тінь. 

Солдатські матюки, немов зміїні жала, 

Висмоктували дух із поколінь. 

Печаттю старості лягала на дівчаток 

Бездумності й бездушності пора — 

Ознака вироджень, потворностей початок, 

Де навіть слово в муках помира. 

Шукайте скривджену. Шукайте, грішні 

люди, 

В пісках материків серед віків. 

Якщо не знайдете — спасіння вам не буде, 

Онуки і сини ґвалтівників. 

Шукайте і знайдіть. І станьте на коліна. 

І хай простить ваш гріх душа ота — 

Чи, може, Африка, чи, може, Україна,— 

Зґвалтована, розтерзана, свята. 

     11 сторінка ( 5 учень) 

«…І буде син, і буде мати, І будуть люди на Землі»

Тісно переплітається  його світобачення із творчістю Великого Кобзаря. Життєві долі цих поетів надзвичайно схожі, хоча вони жили  в різні  історичні епохи. Зв’язок поезії дисидента М.Руденка із творчістю Т.Шевченка очевидний. Шевченківські мотиви волі, добра, милосердя окреслюють основи поетики української в'язничної лірики. Так, М.Руденко пише: “І буде син, і буде мати, І будуть люди на землі”. Обидва поети розмірковували над місією поетичного Слова у житті народу. Поетичне слово Т.Шевченка М.Руденко сприймав як художній орієнтир, а сам Кобзар стає незаперечним авторитетом, провісником волі.
 (1 учень) 
  Але журба не народжує каяття чи шкодування за тим, що все так обернулося. Так, фізичні й душевні муки нестерпні, важко зібратися з силами, щоб їх витерпіти, не зайти у відчай, однак поет твердо переконаний у праведності обраного шляху. І саме він допомагає йому нести свій важкий зеківський хрест.

 (2 учень) 

 А я—немов підвішений на дибі: 

В щоденних муках просвітку нема.

 Та знаю: мукам тим скажу спасибі,

 Бо доля їх не видає дарма. 
 (3 учень) 

Лірика М.Руденка, як і поезії І.Світличного, В.Стуса, Т.Мельничука та інших є своєрідним свідченням ув’язненого, який, сприймаючи світ крізь грати, осмислює позав’язничну дійсність.  У табірних поезіях М.Руденка читачі майже не знайдуть ні страху перед жахливою дійсністю, ні згадок про власні фізичні страждання. За оцінкою Л.Талалая, “вони прямо таки вражають своїм оптимізмом, просвітленістю, навіть у порівнянні з поезіями В.Стуса”. Про свої почуття поет говорить щиро й невимушено:
   (4 учень) 

   Чи думав я у день похмільний,
   Що з серцем коїться моїм:
   По-справжньому я буду вільний
   Лише у карцері сирім.
 (5  учень) 
        Таким чином, у застійну добу М.Руденко набагато випередив свій час, виразно побачивши ті проблеми, яких не бачили чи не хотіли бачити інші. Тоді він уже мислив на рівні інтелектуальних “партитур” 90-х років. Він завжди відстоював ідею рівноправності народів, йшов шляхом осмислення історії свого народу в світовому контексті, тому  і його естетичне кредо ніколи посутньо не змінювалося. Тобто поет залишається цілком послідовним у своїх патріотичних почуттях, у мистецькому сходженні до вершин.
 (6 учень) 
Шанують лиш того народи, 

Хто власну ниву розорав. 

Талант — це вогнище Свободи 

На тлі нікчемних рабських вправ. 

Це Слова горде володіння, 

Де дух народний не зачах. 

Талант без мужності — падіння 

В земного людства на очах. 

Коли ж ми всі схиляєм лоба 

Біля чиновного стола, 

Де доля діда-хлібороба 

Для себе прав не здобула? 

А непідкупний вірш-недрема 

Мовчить, води набравши в рот,— 

Тоді це лихо не окреме, 

Тоді вже винен весь народ. 

1 учень

· Звільнений з заслання грудні 1987, але виявилося, що повертатися нікуди: київську квартиру після арешту дружини влада конфіскувала. Руденко з дружиною виїздить у кінці 1987 до Німеччини, потім до США. Працює на радіостанціях „Свобода“ і „Голос Америки“. 1988 позбавлений радянського громадянства. Очолив Зарубіжне представництво УГГ, потім Української Гельсінкської Спілки. 
· 1988 Філадельфійський освітньо-науковий центр визнав Руденко „Українцем року“ – за непохитну стійкість в обороні національних прав українського народу і його культури. 
· 1990 обраний Дійсним членом Української Вільної Академії Наук (США). 
· Лауреат літературної премії Українського фонду культури ім. В.Винниченка 1990р. 
· У вересні 1990 року Руденко повернувся до Києва. Відновлений у громадянстві, реабілітований. 

2 учень 
Указом Президента України Л.Кучми від 19 грудня 2000 р. Руденку Миколі Даниловичу "за активне і послідовне відстоювання ідеї побудови незалежної Української держави, багаторічну плідну правозахистну і літературну діяльність" присвоено звання Герой України з врученням ордена Держави.

3 учень 

Його творчість і правозахисна діяльність були високо поціновані міжнародною громадськістю і в незалежній Україні. Йому присвоєно високе звання Герой України, він дійсний член Української вільної академії наук (Нью-Йорк), почесний член французької та японської секцій ПЕН-клубу, лауреат Національної премії ім. Тараса Шевченка та літературної премії ім. Володимира Винниченка, нагороджений бойовими нагородами.

     Помер Микола Данилович Руденко 1 квітня 2004 року. Похований на Байковому кладовищі у Києві. 
Заключне слово вчителя.
А завершити цей усний журнал хочу наступними рядками Миколи Руденка.

Вірю: розум темне зло поборе,
Вірю: звір в людині перегра...
Не боронь з душі твоєї, море,
Зачерпнути сили і добра. 


