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Мета: охарактеризувати основні тенденції розвитку країн Західної Європи в другій половині XX — на початку XXI ст; охарактеризувати процес європейської інтеграції у повоєнні роки, розкрити зміст європейської інтегра​ції, показати здобутки на шляху інтеграції; закріпити навички аналізу і зіставлення історичного матеріалу, уміння розглядати історичні явища в конкретно-істо​ричних умовах; виховувати учнів у дусі патріотизму, національної свідомості та гідності.

Обладнання: підручник, хрестоматія, документи,  атлас.

Основні поняття і терміни: план Маршалла, «держава процвітан​ня», «економічне диво», транснаціональні корпорації, інтеграція, Маастрихтський договір, ЄЕС, ЄС, РЄ, Європейська рада, Рада ЄС, Європейська комісія, Європарламент, Євросуд.

Основні дати: 1945—1951 рр. - повоєнна відбудова країн Європи; 1947 р. — прийняття плану Маршалла; 1950—1960-ті рр. період бурхливого економічного розвитку; німецьке, італійське «економічні дива»; 1970-ті рр. - економічні кризи, криза моделі «держави процвітання»; 1980-ті — початок 1990-х рр. - «кон​сервативна революція»,  1957 р. — створення ЄЕС; 1992 р. — створення ЄС; 2004—2007 рр. — розширення ЄС на Схід.

Тип модуля: Змістовно-пошуковий
Хід модуля

1. План Маршалла. Його роль у відбудові країн Західної Європи. 

Опрацювання матеріалу в групах.
Складання структурно-логічної  схеми за наступним планом:

         Закінчення Другої світової війни внесло мало позитивного в економічний розвиток США. Скорочення воєнних замовлень загрожувало падінням виробництва і зростанням безробіття. Гостро постала проб​лема конверсії — переведення економіки на мирний лад.

Ці проблеми можна було вирішити за рахунок зовнішнього ринку, де в США не залишилось конкурентів. Але це було неможливо через розорення Європи та Азії тривалою війною. Логіка підказувала, що потрібно надати цим країнам кредити, економічну допомогу, здійсни​ти інвестиції в їхню економіку, ураховуючи те, що ринок капіталів у самих США був перенасиченим. Однак ні приватний капітал, ні уряд не бажали ризикувати, вкладаючи кошти в економіку країн з нестабільними політичними режимами.

5 червня 1947 р. державний секретар США Дж. Маршалл, ви​ступаючи в Гарвардському університеті, виклав основні положення плану економічної допомоги країнам, що постраждали під час війни. Мета плану полягала у вико​ристанні американських ресурсів та європейського ноу-хау для відбудови європейської економіки, усуненні загрози голоду та за​хисту країн, що опинилися під загрозою комуністичного наступу.

План мав вирішити такі завдання: допомогти економіці США позбутися перенасиченості ринку товарами і капіталом, полегшити проведення конверсії, і в той же час забезпечити відновлення дезорганізованої економіки Європи, укріплення європейської демократії. До участі в плані були запрошені СРСР і країни Східної Європи. Країни, які погоджувалися прийняти допомогу, повинні були надати відомості про стан своєї економіки, про втрати в роки війни, валютні резерви та плани використання допомоги, при цьому 2/3 допомоги вони мали витратити на закупівлю американських товарів. На основі цих даних конгрес США мав прийняти рішення про розмір допомоги. Розподілом допомоги займався виконавчий комітет організації європейського економічного співробітництва на чолі з американським адміністратором.

Перша реакція Москви на план Маршалла не була однозначно негативною. Як згадував міністр закордонних справ СРСР В. Молотов, спочатку в Міністерстві хотіли запропонувати взяти участь у плані Маршалла всім соціалістичним країнам, але швидко збагнули, що це неправильно. «Якщо на Заході вважають помилкою нашу відмову, значить, ми зробили правильно»,— такою була позиція Радянського Союзу. Радянське керівництво стверджувало, що країни, які одержать допомогу, утратять свою економічну самостійність і що потрібно спиратись на власні сили у відбудові національних економік. Ра​дянське керівництво, критикуючи план, не пропонувало нічого вза​мін, а отже зробило рішучий крок до розколу Європи і розгортання «холодної війни». План Маршалла відрізнявся від звичайних програм іноземної допомоги. Сполучені Штати надавали гроші, але право вибору проектів для фінансування та їхній менеджмент залишалися за європейцями.

Чотирирічний термін, визначений для реалізації плану, був довільним, і з його закінченням економічне одужання не завер​шилося. Але промислове й сільськогосподарське виробництво піднялося значно вище від довоєнного рівня, а валовий націо​нальний продукт сягнув показників, що в декілька разів переви​щували вартість самого плану.

18 червня 1947 р. газета «Нью-Йорк таймс» писала: «Завдання полягало в тім, щоб відкрити перед Росією двері, в які — Вашингтон був упевнений — вона не зайде».

12—15 липня 1947 р. на Паризькій конференції урядами шіст​надцяти держав (Англія, Франція, Австрія, Бельгія, Греція, Данія, Ірландія, Ісландія, Італія, Люксембург, Нідерланди, Норвегія, Португалія, Туреччина, Швейцарія, Швеція) було прийнято про​позицію США й утворено Організацію європейського економічного співробітництва (ОЄЕС).

2 квітня 1948 р. Конгрес США прийняв закон № 472 про допо​могу іноземним державам.

Американську допомогу прийняли 18 країн, які протягом 1948— 1951 рр. отримали 12,5 млрд. доларів. Ці країни не втратили своєї незалежності й самостійності, а навпаки, відновили свій економічний потенціал і навіть стали конкурентами США на світовому ринку. Надання допомоги не передбачало зміну політичного і соціального розвитку держави, наприклад Югославія йшла соціалістичним шляхом розвитку.

27 вересня 1950 р. президент США оголосив законопроект про до​даткові й надзвичайні асигнування. В одному з пунктів зазначалося, що країни, які передають СРСР матеріали, що становлять загрозу для США, позбавляються допомоги. Ще в 1949 р. був створений координаційний комітет з контролю за експортом (КОКОМ) страте​гічних матеріалів, обладнання і технологій у соціалістичні країни. Він припинив свою діяльність лише 1 квітня 1994 р.

Було взято під контроль інфляцію і відновлено довіру до національних валют. Деякі ширші завдання, зокрема усунення тор​говельних бар'єрів та звільнення Європи від залежності, пов'яза​ної з отримуванням допомоги, також були частково реалізовані.

Європа звелася на ноги та з вдячністю й захватом вшанову​вала Америку — ситуація, на яку годі було б сподіватися за ни​нішніх загострено конкурентних умов.

Британський історик Арнольд Тойнбі назвав план Маршалла "визначним досягненням нашого часу", важливішим, ніж відкрит​тя атомної енергії. Черчилль схарактеризував його як "найбезкорисливіший акт в історії". Сам Маршалл казав, що це "майже диво".

Таким чином, ставлення до плану Маршалла визначало союзників і противників СРСР та СІІІА.

  Отже, план Маршалла, з одного боку; сприяв подоланню трудно​щів американської економіки, відбудові Європи, з іншого — призвів до розколу Європи на союзників і противників СРСР та США, став однією з причин «холодної війни».
Питання до учнів: 

Прокоментуйте вислів із виступу держсекретаря США Д. Ачесона: 

«Без американської допомоги і керівництва Європа не зможе ні зберегти свою незалежність, ні підтримати незалежність інших.»
2. Інтеграційні процеси в Європі наприкінці XX — на початку XXI ст., участь у них України.
Розповідь вчителя:

Ідея єдиної Європи займала думки європейських політиків досить тривалий час, і лише в другій половині XX ст. вона знайшла своє практичне втілення. Інтеграція не може бути породженням однієї політичної волі, для її розвитку необхідні певні передумови.

Передумови створення єдиної Європи.

          Цивілізаційні. Наявність спільних духовних цінностей, сумісність соціальних і політичних ідеалів.

         Економічні. Можливість взаємодоповнюючого економічного і на​уково-технічного розвитку.

Історичні. Традиційна взаємодія, взаємоповага. Традиційне праг​нення до єдності (насилля або добровільно).

Воєнно-політичні. Спільність інтересів із головних питань між​народного життя, співробітництво у воєнних і воєнно-політичних союзах, урегулювання територіальних суперечок.

Геополітичні. Можливість розвитку економічно рентабельної мережі транспортних комунікацій.

Критичне опрацювання тексту та заповнення таблиці
	№
	Назва організації
	Дата створення
	Місце створення
	Учасники 
	Напрям діяльності

	
	
	
	
	
	


У липні 1947 р. в Парижі на нараді представників 16 європейських держав було утворено Комітет європейського економічного співробітництва, який розпочав свою роботу в напрямку реалізації плану Маршалла. Європейська еко​номічна інтеграція великою мірою залежала від подолання про​тиріч між Францією та Німеччиною, які за останні 70 років тричі воювали одна з одною. Міністр закордонних справ Франції Робер Шуман дійшов висновку, що кращим засобом уникнути но​вої війни є об'єднання сталеливарної та вугільної промисловості обох країн, що зробило б неможливим таємне виробництво озбро​єнь (план Шумана). Одночасно можна було підвищити ефектив​ність цих галузей. У травні 1950 р. відбулося об'єднання вироб​ництва сталі й вугілля Франції та ФРН. У квітні 1951 р. до них приєдналися Італія, Бельгія, Нідерланди і Люксембург, що разом із ФРН і Францією підписали в Парижі Договір про створення Європейського об'єднання вугілля і сталі (ЄОВС).
У 1957 р. було утворено ще дві міжнародні організації. Євро​пейське товариство з атомної енергії (Євратом), покликане об'єд​нати зусилля його членів у сфері ядерних досліджень і викорис​тання ядерної енергії, та Європейське економічне співтовариство (ЄЕС), відоме під назвою Спільний ринок. Договір про створен​ня ЄЕС 25 березня 1957 р. в Римі підписали 6 держав: ФРН, Франція, Італія, Бельгія, Люксембург і Нідерланди, Метою ство​рення ЄЕС було посилення позицій європейської економіки на світовому ринку за допомогою координації економічної політи​ки її членів, сприяння розвитку національних еконо​мік і захист Європи від засилля американського капіталу. Умовами вступу в ЄЕС є ліквідація збиткових підприємств і державних до​тацій. Країни-учасниці спільно розробляють економічну політику, міждержавні проекти, митні тарифи, регулюють фінансову систему, налагоджують систему міжнародної спеціалізації з метою забезпе​чення рентабельності виробництва, створюють єдиний ринок праці.

У другій половині 1960-х рр. відбувається об'єднання структур ЄОВС, ЄЕС, Євроатому з метою створення єдиних керівних органів. У 1968 р. формується єдиний митний союз.
!!! У 1961 р. до нього намагалася приєднатися Велика Британія, проте її вступ до ЄЕС було двічі заблоковано президен​том Франції Шарлем де Голлем. Вступ Великої Британії до ЄЕС відбувся тільки 1973 р! разом із Данією та Ірландією.

У 1981 р. до організації було прийнято Грецію, 1986 р. — Іспанію і Португалію, а 1995 р. — Австрію, Фінляндію і Швецію (всього 15 членів).

На межі 90-х рр. інтеграційні процеси в Європі набули нового динамізму.

Підготування нової інтеграційної угоди зайняло приблизно три роки. Початок поклала сесія Євроради в Ганновері (27— 28 червня 1988 р.), що доручила президентові Генеральної комі​сії ЄЕС Жаку Делору "вивчити й підготувати пропозиції щодо конкретних етапів, які ведуть до економічного та валютного союзу". Проект Договору про Європейський Союз було опуб​ліковано 17 квітня 1989 р. Після цього текст угоди тричі обговорювався на сесіях Євро-ради.

7 лютого 1992 р. в нідерландському м. Маастрихт, на стику кордонів Нідерландів, Бельгії та ФРН, міністри закордонних справ і міністри фінансів країн — членів ЄЕС (Бельгії, Данії, Люксем​бургу, Нідерландів, Іспанії, Італії, Ірландії, Португалії, Греції, Франції, Німеччини, Великої Британії) підписали Договір про Єв​ропейський Союз, що передбачав поетапну трансформацію ЄЕС у новий економічний, валютний, а в перспективі — політичний Європейський Союз. Прийнято програму довгострокового стра​тегічного розвитку Європи, що передбачала: впровадження єди​ної валюти — євро, часткову відмову від суверенітету у сфері зовнішньої та воєнної політики, розширення прав основних ін​ституцій Європейського Союзу — Ради міністрів Європарламен​ту, Комісії європейських товариств, збільшення наднаціональних повноважень ЄС у царині соціальної політики, охорони навко​лишнього середовища, промисловості, культури, охорони здоров'я. Не відкидається можливість створення єдиного євроуряду.

Маастрихтський договір є одним із найбільш важливих пра​вових актів в історії XX ст., логічним продовженням більш як 40-річної історії євроінтеграції. Річ у тім, що в разі практичної ре​алізації ідеї Європейський Союз перетвориться на економічну над​державу, принаймні рівну за могутністю США і набагато потуж​нішу від Японії, а політично він значною мірою реалізує ідею Сполучених Штатів Європи. Європейський Союз (ЄС) має свій прапор (15 золотих п'ятикутних зірок на темно-блакитному тлі) і гімн. Уже створено європейський паспорт, розробляється пи​тання про заснування європейського громадянства і навіть кон​ституції. Затверджено Хартію основних соціальних прав — пере​лік мінімальних умов, відповідно до яких люди, що переїжджа​ють з однієї країни ЄЕС до іншої, зберігають свої права. Най​активнішими поборниками поширення інтеграції на політичну сферу виступають ФРН і Франція, які висувають гасло "Батьків​щина—Європа", тоді як Велика Британія, Нідерланди, французь​кі націоналісти заперечують проти швидких темпів інтеграції й дотримуються формули де Голля "Європа Батьківщин". ЄС уста​новлює різнобічні контакти з іншими регіональними організація​ми, має угоди з асоційованими членами—країнами Африки, Із​раїлем, країнами Східної Європи і стає дедалі важливішим фак​тором світової політики.

Іншою впливовою європейською організацією вважають Раду Європи (РЄ) — міжнародну міжурядову організацію, створену 5 травня 1949 р. в Лондоні. До країн-засновниць РЄ відносять: Бельгію, Велику Британію, Данію, Ірландію, Італію, Люксембург, Нідерланди, Норвегію, Францію. Головними органами РЄ є: Ко​мітет міністрів закордонних справ країн-членів Ради Європи і Консультативна парламентська асамблея. Комітет на основі прин​ципу одностайності виробляє політичні рекомендації урядам кра​їн-членів Ради Європи, які, між іншим, підлягають ратифікації парламентами. Консультативна парламентська асамблея РЄ об​говорює та ухвалює більшістю голосів рекомендації Комітету міністрів закордонних справ. Цікаво, що в роботі Асамблеї від кожної країни-учасниці обов'язково беруть участь і представни​ки парламентської більшості, і делегати від опозиції.
При Рада Європи функціонують:

· Європейська комісія з прав людини;

· Європейський суд із прав людини;

· Європейський центр молоді;

· Європейський молодіжний фонд;

· Інформаційний центр охорони природи.

Основні органи Ради Європи розміщено у Страсбурзі (Фран​ція). Упродовж довгих років РЄ була маловпливовою інститу​цією, роль якої значно зросла лише наприкінці 80 — на почат​ку 90-х рр. у зв'язку з геополітичними змінами у світі та з прискоренням процесу євроінтеграції. 9 листопада 1995 р. Україна стала 37-м членом Ради Європи (38-м — Хорватія, 39-м — Росія і т. д.).

Для України вступ до РЄ означає:

· підняття на новий рівень питання дотримання прав люди​ни (тенденція пріоритету особистості перед державою);
· введення інституту спеціальних уповноважених із прав лю​дини на місцях;

· приєднання протягом 3 років до 150 європейських конвен​цій — необхідність приведення у відповідність до них укра​їнського законодавства; 

· участь 12 народних депутатів Верховної Ради України (представників усіх фракцій) в парламентській Асамблеї Ради Європи
Робота в групах (опрацювання додаткового матеріалу Інститути ЄС.)
1 група Європейська Рада (ЄР). Функціонує з 1974 р. У 1986 р. статус офіційно закріплений Єдиним європейським актом. До Ради входять голови держав і голови урядів країн ЄС, а також Голова Європейської комісії. Європейська рада «дає Союзу необхідний імпульс для розвитку і визначає загальні по​літичні орієнтири». Засідає два рази на рік. На засіданнях обговорюються загальна ситуація і головні проблеми Союзу, а також стан світової економіки і міжнародних відносин, визначаються пріоритети діяльності, приймаються програми і рішення стратегічного значення. Відбуваються і позапланові засідання, на яких обговорюється одне питання, яке потребує негайного по​літичного рішення. ЄР за підсумком дискусій приймає політичний документ, "який трансформується у правові акти і рішення відповідних органів ЄС.

2 група Рада Європейського союзу (Рада міністрів). Вищий законодавчий ор​ган ЄС. Має право на прийняття рішень; забезпечує координацію спільної економічної політики; здійснює керівництво бюджетом (разом з Європар- ламентом); укладає міжнародні угоди.

3 група Рада ЄС складається з представників держав — міністрів держав країн-учасників. Фактично існує близько ЗО Рад, які займаються конкретними напрямками діяльності ЄС і об'єднують відповідних національних Міністрів. Голова Ради міністрів обирається по черзі строком на шість місяців.

Європейська комісія. Виконавчий орган ЄС. Користується правом законодавчої ініціативи, тобто розробляє законодавчі акти і направляє їх на розгляд Ради, контролює законодавчий процес; слідкує за провадженням прийнятих законодавчих актів; у випадку порушення законодавства за​стосовує санкції, направляючи справу до Суду. Крім того, Комісія має по​вноваження приймати рішення у таких сферах, як сільське господарство, торгівля, конкуренція, транспорт, функціонування єдиного ринку, захист навколишнього середовища; керує бюджетом і фондами ЄС, несе відпові​дальність за бюджетні витрати.

Комісія складається з представників держав ЄС (максимальна кількість — 27), які призначаються національними урядами строком на п'ять років, але повністю незалежні у виконанні своїх обов'язків. Кандидатури затверджує Європарламент.

Комісія складається з генерального секретаря і понад 20 генеральних директорів, які відповідають за окремі напрямки діяльності ЄС. Загальний штат службовців Комісії — понад 15 тис. осіб.

4 група Європейський парламент. Бере свій початок у 1974 р., коли президент Франції В. Жискар Д'Естен висунув ідею створення Європарламенту — по​літичного органу, покликаного виконувати дорадчу функцію при вироблен​ні загальних принципів соціальної політики (головне — права людини). Спочатку національні парламенти делегували до Європарламенту своїх представників, а з 1979 р. Європарламент обирається прямим загальним голосуванням населення країн-учасниць. Після підписання Маастрихтських домовленостей Європарламент став важливим інститутом ЄС.

Європарламент виконує такі функції: проводить консультації і здійснює контроль за діяльністю інших інститутів ЄС; схвалює або вносить поправки в законодавчі акти, бюджет ЄС, затверджує бюджет ЄС і укладає між​державні угоди. Кількісний склад Парламенту не повинен перевищувати 732 особи. Число депутатів залежить від кількості населення країни, яка делегує своїх представників. Термін повноважень депутатів — п'ять років. Депутати розподілені по 20 комісіях, які відповідають за важливі напрями діяльності ЄС.

5 група Суд європейських спільнот. Суд забезпечує єдине застосування і тлума​чення прав ЄС на всій його території. Суд розглядає питання, які виника​ють при виконанні правових норм Союзу. Рішення Суду не оскаржуються. Компетенція Суду не поширюється на загальну зовнішню політику країн ЄС, політику безпеки і співробітництво країн-членів у галузі правосуддя і внутрішніх справ. Суд складається з 15 суддів (буде 25) і 9 юридичних радників, які призначаються урядами країн терміном на шість років, неза​лежні у виконанні своїх обов'язків. У 1989 р. на допомогу Суду створено Суд першої інстанції, який розглядає позови окремих осіб на органи ЄС, тощо.

6 група Крім зазначених структур функціонують: Економічний і соціальний комітет, Комітет регіонів, Палата аудиторів (Рахункова палата). Сьогодні актуальним є питання про обрання Президента ЄС та затвердження Кон​ституції ЄС (2004 р.).

Воєнна інтеграція в Європі здійснюється у межах Євроатлантичних структур — НАТО, а також ЄЕС та ЄС.

У 1993 р. на конференції у Маастрихті було прийнято рішення про те, що країни ЄС повинні виробити «спільну політику щодо оборони й безпе​ки». Основою такої політики повинні стати так звані «задачі Петерсберга», прийняті ЄЕС. Цей документ визначав цілі, заради яких європейці можуть об'єднати воєнні зусилля: гуманітарні миротворчі дії, порятунок мирних громадян, розв'язання криз. Після війни в Косово (1999 р.) країни ЄС усвідомили своє відставання у воєнних можливостях від США. Як резуль​тат на саміті в м. Гельсінкі (грудень 2002 р.) було прийнято рішення про створення європейських сил швидкого реагування для сприяння створен​ню європейської незалежної оборони, мала б змогу самостійно, без НАТО, проводити операції з контролю над кризами, миротворчі та рятувальні операції. Кількість сил швидкого реагування на сьогодні становить 60 тис. військових, 400 літаків, 100 кораблів.
Виступ представників груп, та висвітлення опрацьованого питання для ознайомлення всього класу.

Підведення підсумків модуля

Запитання на закріплення 

1.  За яких умов було прийнято план Маршалла ?
2. Які наслідки для Європи він мав?
3. Що собою являв план Шумана?

4. Назвіть членів Європейського Союзу.

5. Яку назву має спільна європейська валюта?
6. Які організації функціонують при Раді Європи?
  Ідея єдиної Європи не раз виникала в європейських політики (Сполучені Штати Європи, Європейський дім тощо), проте своє реальне втілення вона знайшла лише в другій половині XX ст. Прой​шовши складний шлях інтеграційних процесів, європейці створили Союз (ЄС), який реально функціонує, розвивається і забезпечує поступальний розвиток усіх країн Європи. Успіхи ЄС зробили його привабливими для країн інших регіонів. Одні країни намагаються стати його членами, інші — наслідувати приклад.

Домашнє завдання: ст.98 – 105, опрацювати документ на ст..105 та питання до нього. Випереджувальне завдання індивідуально підготувати повідомлення: 
«М. Тетчер і тетчеризм», « Т. Блер – прем’єр нової Англії»
Мета 





Результат 





Основні положення





Процес реалізації










