
ВІДДІЛ ОСВІТИ КОЗІВСЬКОЇ РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

КОЗІВСЬКИЙ  РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ КАБІНЕТ

Навчальний модуль  в 5 класі

за темою:


                              Вчитель історії

                                                  Козівської загальноосвітньої

                                            школи І – ІІІ ступенів № 2

                                                 Давосир Лілія Олександрівна
Козова 2010
Мета:
ознайомити учнів з виникненням Галицько-Волинської держави, на прикладах особистостей Романа Мстиславича і Данила Галицького продовжити формування вмінь складати характеристику видатних історичних діячів; виховувати почуття гордості за славне минуле свого народу, повагу до видатних історичних діячів, розвивати вміння учнів отримувати знання, поєднуючи інформацію з різних джерел; фор​мувати естетичні уявлення учнів і почуття гордості культурними досягненнями Русі-України.

Обладнання: підручник, кар​тосхема підручника, портретні зображення Романа Мстиславовича і Данила Галицького, зображення культурних пам'яток княжої доби.

Основні поняття і терміни: Галицько-Волинська держава — спад​коємиця Київської Русі, Галицько-Волинський літо​пис, Польща, Литва, Угорщина, культура, мініатюра, ікона.

Основні дати: 1199 р. — утворення Галицько-Волинської держави; 

                         1256 р. — перша літописна згадка про Львів. 

                         1052 р. — заснування Києво-Печерської лаври;

                         1113 р. — завершення написання «Повісті минулих літ». 

Тип модуля: Змістовно-пошуковий.

Структура модуля:

І. Установчо  – мотиваційний – 15 хв.

ІІ. Змістовно-пошуковий  - 65 хв.

ІІІ. Системно-узагальнюючий етап модуля – 10 хв.

Хід модуля.

І. Установчо  – мотиваційний етап модуля

Турнір знань  (5 запитань супернику)

Клас ділиться на дві групи. Кожна група отримує картку з переліком дат, понять і готує запитання для суперників 

І група                                                                     

1111р.,1097р.
                                               

1223р.,  1240р., 60років
ІІ група
                                              

Володимир Мономах  

Батий, Київ, міжусобні війни,

Золота Орда 

Підведення підсумків змагання.

ІІ. Змістовно-пошуковий  етап  
І. Утворення Галицько-Волинської держави.
Проблемне запитання модуля.

Чому  Галицько-Волинське князівство вважають спадкоємцем Київської держави? 
Робота з картою

Показати на карті:

· територію Волинської землі до 1199 р. (столиця - м. Володимир);

· територію Галицької землі до 1199 р. (столиця - м. Галич);

· кордони Галицько-Волинської держави.

Розповідь вчителя

Галицьке й Волинське князівства сформувалися близько середини XII ст. Волинь і Галичина були густонаселеними землями, їхні міста стояли на важливих торговельних шляхах. Крім того, Галичина мала великі поклади солі — товару, який був потрібен усім.  Обидва князівства були вдало розташовані,  їх не досягали напади кочівників зі степу. Однак їм доводилося вести боротьбу зі своїми сусідами..

На заході князівства межували з двома королівствами — Угорщиною й Польщею. (Показати на карті). Вони часто втручалися у справи Галицької та Волинської держав, намагалися загарбати їх землі. На півночі зна​ходився войовничий Тевтонський рицарський орден. Під приводом поширення християнства серед язичників він намагався захопити сусідні землі. Північними сусідами князівств були також литовські племена. В цей час у них утворилася держава, яку називали Литва, або Велике князівство Литовське. З ними також доводилося досить часто воювати князівствам.

Складання історичної формули


          =
 Отже, єдина Галицько-Волинська держава утворилася 1199 р., коли волинський князь Роман Мстиславович захопив Галич і об'єднав Галичину з Волинню.

Здійснене князем об'єднання Галицької і Волинської земель сприя​ло їх надійному захисту від нападів сусідів. На Русі були також добре відомі неодноразові походи Романа проти половців. Звеличу​ючи хоробрість князя, літописець писав: «Він бо кинувся на пога​них, як той лев, сердитий же був, як той рись, і губив їх, як той крокодил, і переходив землю їх, як той орел, а хоробрий був, як той тур, бо він ревно наслідував предка свого Мономаха, що погу​бив багато половців» .

Роман успішно відбивав наскоки литовців на свої землі. Князь також сам здійснив кілька походів у литовські та польські землі. Про його переможні бої з литовцями і використання їх полонених на роботах залишилася приказка, що Роман запрягав литовських бранців у плуги. Один із таких литвинів, тягнучи плуга, промов​ляв: «Ой, Романе, Романе, лихим живеш, Литвою ореш».

Зі своїми полками князь захопив Київщину і, оволодівши Киє​вом у 1201 році, взяв його під свою владу. Могутність Галицько-Волинської держави за князювання Романа стала відома в усій Європі. «За ко​роткий час так піднявся,— писав про нього польський хроніст,— що правив майже всіма землями й князями руськими». Усе життя Роман провів у війнах, де здобув чимало перемог. Під час походу до Польського королівства князь загинув.

Запитання до учнів:

1. Чим уславився князь Роман Мстиславович?

2. Чому на малюнку в підручнику художник зобразив князя Ро​мана Мстиславовича з мечем?
Робота з словником 

Боярин - знатна людина, великий землевласник; бояри займали друге, піс​ля князя, панівне місце в управлінні державою. 

Король - титул глави держави.

Підданство – залежність від кого не будь.

ІІ. Данило Галицький 
Коментоване читання підручника (ст.62, п.2)

У 1205 році Роман Мстиславич загинув. Дружину князя Анну разом із малолітніми синами Данилом і Васильком бояри вигна​ли з Галича. Тривалий час вони були змушені жити за межами Галичини. Коли Данило підріс і змужнів, він повів енергійну боротьбу з боярами.

Люди втомилися від постійних чвар знаті й підтримали мо​лодого князя. Розповідають, що, коли бояри виступили проти Данила і не хотіли впустити його в Галич, городяни кинулися назустріч молодому князеві, «як діти до батька, як бджоли до матки, як спраглі до джерела». Подолавши опір бояр і відігнавши від українських земель поляків та угорців, Данило Романович відновив єдність Галицько-Волинського князівства.

Данило Галицький був мудрим князем. Він дбав про рідну землю. Сучасники запам'ятали його як будівничого. Саме за його правління закладено чимало нових міст. Окрасою князівства стали Холм, Львів. Місто Львів було засноване в середині XIII століття і назване на честь сина - Лева.

Чимало майстрів працювали в українських містах. їх запрошували з різних земель. Своєю працею вони підносили славу Галицько-Волин​ського князівства. В часи Данила почали укладати один із найцікавіших літописів дав​нини - «Галицько-Волинський», який є над​звичайно цінною літературною та історичною пам'яткою і дозволяє нам відтворити події дале​кого минулого.

Не раз на землі князівства нападали угорці з поляками. І в ці важкі хвилини Данило разом із військами відбивав навали ворогів. У походах він ніколи не розлучався зі своїм братом Васильком. Присутність бра​та завжди допомагала йому у вирі​шенні важливих державних справ. У 1253 році папа римський Інокентій IV через свого посла передав Данилові корону. Український князь прийняв подарунок папи і вирішив коронуватися. Ця подія відбулася у місті Дорогочині. Коронація засвідчила те, що папа й правителі країн Європи визнали Галицько-Волинське князівство як державу і надали її государеві символи влади - вінець і скіпетр. З того часу Данила Галицького почали величати українським королем.
Висновки  коментованого читання (записи учнів у зошити або усне обговорення)

· Мав законне право на престол у Галицьких землях, бо був сином князя.

· Цьому перешкоджали міжусобні війни.

· Шукав союзників, та безрезультатно.

· Хоробрий, витривалий воїн. Боровся з монголо-татарами.

· Наполегливий, передбачливий. Удосконалював вміння як полководець.

· Здобув міжнародне визнання.

На дошці записане проблемне запитання. То чому Галицько-Волинське князівство вважають спадкоємцем Київської держави? 
Тексти-цікавинка

 Метод «Критичне читання тексту»  (1245р.)
Візит Данила Галицького до Батия

Минув майже місяць, як князь Данило прибув до Золотої Орди. Згодився відвідати хана Батия, щоб мати хоч і гіркий, але мир.

Данило увійшов до Батия, поклонився за тамтешнім звичаєм. "Випий, князю, нашого пиття", - простягнув хан повну чашу кумису. Данило знав, що випити кумис із ханських рук - велика честь. Та знав і те, що негоже русичам пити кобиляче молоко. Недарма називають його чорним: хто вип'є кумис, той визнає перед світом свою підлеглість. Замислився на мить Данило, та знав, що іншого способу зберегти рідну землю від спустошливих наскоків степовиків немає, тому сказав твердо: "Досі я не пив. А нині ти велиш - я п'ю". Випивши чашу, поклонився князь, як велів татарський звичай. 0, лихіша від лиха честь та​тарська! І все-таки краще данина, ніж загибель.

Питання до тексту

1)Коли було написано цей текст? 
2)Яке значення має час створення тексту
3) Де відбулися події, про які йде мова в тексті? 
4) Яке значення має місце, в якому відбулися події, описані в тексті? 
5)   Які факти наведені в тексті? Які висновки з них можна зробити? 
6)   Чому було створено текст? Які причини подій, вказаних у тексті? 
7)  Як цей текст допомагає дізнатись більше про події, які  відбувалися? 
ІІІ. Культура Русі - України 

Робота в групах. Текст для І групи Софія Київська - храм святої Софії у Києві, споруджений за часів Ярос​лава Мудрого. Будівництво храму розпочалося у 1037 році на місці перемоги руських дружин над печенігами.

Софійський собор здіймався у небо тринадцятьма куполами. Він вражав своїм оздобленням. Всередині будівлі на стінах і досі збереглись фрески - кар​тини, писані фарбами по свіжій вогкій штукатурці, та мозаїки - зображення Божої Матері, Христа-Вседержителя, святих, зроблені зі щільно припасованих один до одного кольорових шматочків скла, камінців.

Софія Київська - центр книжної науки та освіти. Тут зберігалася бібліоте​ка Ярослава Мудрого - перше зібрання понад 500 томів рукописних книг на Русі. При соборі було створено школу для дітей знатних родів. Тут також пере​кладали іншомовні твори, переписували і створювали літописи.

Храм святої Софії - місце поховання Ярослава Мудрого. Прах великого князя у мармуровій домовині покоїться тут і сьогодні.

Питання до учнів 
· Як пояснити назву собору - Софія Київська? Коли і з якої нагоди започатковано його будівництво?

· Які види оздоблення використали майстри?

· Чому собор можна вважати центром книжної науки і освіти?

Текст для ІІ групи  Феодосій Печерський (1036-1074) - настоятель (ігумен) Києво-Печерсь​кого монастиря. Син боярина з м. Василькова, ранні роки, провів у Курську. 17-літнім юнаком утік із дому і постригся в ченці Печерського монастиря, що його заснував ігумен Антоній. "

Феодосій самовіддано служив Богові. Праведним життям він заслужив згодом посаду настоятеля, ,3а сприяння Феодосія кількість ченців у монастирі зросла від двадцяти до ста. Він читав проповіді, невтомно облаштовував Божу обитель: заснував іконописну майстерню, залучав на потреби монастиря кошти великого князя, разом з ченцями зводив нові споруди, був прикладом виконан​ня чернечих обов'язків. Саме з його рук ліг перший камінь у підмурівок Ус​пенського собору. Але цього величного творіння Феодосій так і не побачив. Надірвавшись під час будівництва кам'яними брилами, він захворів і помер.

Питання до учнів:

· Ченцем якого монастиря став Феодосій?

· Наведіть приклади його самовідданого служіння Господу.

· Чому Феодосій не завершив своє останнє творіння?

Текст для ІІІ групи Аліпій (Алімпій) (бл. 1050-1114 рр.) - ченець Києво-Печерського мона​стиря, творець ікон та майстер мозаїки. Навчався у візантійських майстрів. Брав участь у розписі Успенського собору на території лаври..

Слава про Аліпія-іконописця швидко йшла Руссю. Багато хто мріяв мати ікони, намальовані його рукою. Купці, бояри, князі вірили, що роботи майстра зцілюють і душу, і тіло - адже вилікував Аліпій своїми фарбами хворого на проказу! Сам маляр не шукав ні слави, ні багатства: ніколи не підписував своїх  творінь, ніколи не брав за них гроші.

Коли ж прийшли до митця посланці від великого київського князя і пообі​цяли багато золота за ікону для свого володаря, Аліпій мовив: "Беріть усе, що маю, золото ж віддайте князеві. Не платимо ж солов'ю за солодкі пісні, а ру​чаю - за цілющу воду."

Питання для групи

· Доведіть, що Аліпій - це визначна людина

· Чи повинна винагороджуватися праця будь-якого талановитого майст​ра? Чому так думаєте?

· Як би ви пояснили безкорисливість іконописця Аліпія? 

Текст для ІV групи Нестор-літописець (бл. 1055 - бл. 1113 рр.) - ченець Києво-Печерського монастиря, написав "Житіє Феодосія, ігумена Печерського"; автор і упорядник "Повісті минулих літ".

"Повість минулих літ" - одна із трьох частин "Літопису руського", старо​винної книги великого формату у шкіряній оправі з мідними застібками. Вона містить розповіді про розселення східних слов'ян і сусідніх народів, про засну​вання Києва, про те, "звідки пішла Руська земля, і хто в ній почав спершу княжити", про розвиток Київської держави, про походи на Візантію - могутню свого часу країну зі столицею у Царгороді (Константинополі), про напади пе​ченігів та інших кочівників, про славну оборону руської землі.

Судилася Несторовій повісті дивовижна доля: стала вона першокнигою для всіх, хто вивчає історію нашої землі. Протягом багатьох років старанно записував Нестор події від найдавніших часів до 1113 року. Слухав співців та оповідачів, запам'ятовував легенди, користувався книгами - і чужоземними, і руськими, бо боявся припуститися помилок.

Нестор - не лише переписувач, а й вдумливий учений-історик, мудрець, поет-пісняр.

Питання до учнів:

· Чому ченець Києво-Печерського монастиря Нестор увійшов в історію як Нестор-літописець? 

· Чи легкою видається вам праця історика? Обґрунтуйте відповідь.

· Про що ми дізнаємося з «Повісті минулих літ»?

Текст для V групи У Київській державі шанували книжне слово і тих, хто його створю​вав. «Людиною доброю, скромною і вченою» характеризував літописець відомого церковного діяча, письменника, історика XI століття Іларіона. Він належав до найближчого оточення князя Ярослава Мудрого. Мав неабиякий авторитет у князя. Сучасні історики вважають, що саме йому доручив Яро​слав Мудрий супроводжувати до Франції свою доньку Анну, яка пізніше стала королевою цієї країни.

Літописець називав Іларіона «муж... книжен». І це дійсно так. Іларіон є автором багатьох творів. Писати він почав відтоді, як став монахом і пізнав мудрість слова. До наших днів дійшов один із найвідоміших його творів - «Слово про закон і благо​дать». «Слово...» Іларіона сповнене вірою в мир і злагоду між християнськими народами, вдячністю за діяння руських кня​зів Володимира Великого та Ярослава Мудрого. Завершує твір молитва за рідну землю.
Питання до учнів:

· Доведіть, що Іларіон - це визначний історик?

· У якому творі  Іларіон розповідає про розквіт Київської  Русі?

· Чи поважали його у Києві? Як саме це проявлялося? 

Представлення кожною групою виконаного завдання.
ІІІ. Системно-узагальнюючий етап модуля 
Текстові загадки на закріплення (робота в зошитах)

· Князь Данило успадкував землі навколо міст ... і... від свого батька ....(м. Галич та Володимир), (Романа Мстиславича)

· Заслуга батька полягала в тому, що він у ... році об'єднав Галицьке і Волинське князівства.(1199)

· Непокірні ... чинили опір князівській владі. (бояри)

· Тривалий час Данило і його брат ... боролися за повернення князівського престолу. (Василько)

· Князь Данило зробив чимало корисних справ для зміцнення ... держави. Він створив добре навчене ..., підкорив собі колишню столицю Русі місто ..., зводив нові фортечні укрі​плення і міста. Одне із них він назвав іменем старшого сина ..., інше - місто ... - перетворив на столицю. Щоб врятувати державу від жорстоких кочівників, від руйнувань, князь Данило змушений був поїхати з візитом до хана (Галицько-Волинської, військо, Київ, Львів, Холм, Батия)

· Державну діяльність першого українського ..., коронованого у 1253 році, історики оцінюють
…(короля)
Підведення підсумків модуля.

Домашнє завдання: &10,11;

Творче завдання: Написати міні оповідання про повсякденне життя русичів.

Волинська земля


(м. Володимир)         





1199 рік





Галицька земля


 (м. Галич)








Галицько-Волинська держава



















