ВІДДІЛ ОСВІТИ КОЗІВСЬКОЇ РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

КОЗІВСЬКИЙ  РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ КАБІНЕТ

Навчальний модуль  в 5 класі

за темою:



  Вчитель історії

                                                   Козівської загальноосвітньої

                                      школи І – ІІІ ступенів № 2

                                                Давосир Лілія Олександрівна

Козова 2010
Мета:  ознайомити учнів з процесами державотворення, діяльністю перших князів, розвивати навички  роботи з історичними текстами, першоджерелами, допомогти осягнути наскільки глибокими та цікавими є корені української історії.
Обладнання:  Підручник, мапа «Київська Русь в  IX –XI ст.», портрети князів, історичні документи, легенди. 
Основні поняття та терміни:  князь, Київська держава, дружина, данина,  бояри, династія, релігія, християнство, печеніги.
Основні дати: 882р. – захоплення влади у Києві князем Олегом, 945р. – початок князювання Ольги, 988 р. – запровадження християнства, 1037 спорудження Софійського собору в Києві.
Тип модуля: Змістовно-пошуковий.

Структура модуля:

І. Установчо  – мотиваційний – 5 хв.

ІІ. Змістовно-пошуковий  - 75 хв.
ІІІ. Системно-узагальнюючий етап модуля – 10 хв.

Хід модуля.

І. Установчо  – мотиваційний етап модуля
«Коло асоціацій» ( активізація уваги, та мислення)
Назвіть всі слова, які спали на думку, до словосполучення Київська Русь. Учні записують на дошці всі асоціації.
Відбувається спільне обговорення всіх висловлених думок, та вибір найточніших висловів учнів. 
 ІІ. Змістовно-пошуковий етап модуля

Розповідь вчителя.

Сьогодні ми перегорнемо надзвичайно цікаву сторінку в історії України, «Княжа Русь - Україна». У літописі «Повість минулих літ» Нестор   нам оповідає, що «… поляни жили окремо, й володіли своїми родами. І були три брати: одному ім’я - Кий, а другому – Щек, а третьому – Хорив, і сестра їхня Либідь. І сидів Кий на горі, де нині узвіз, а Щек сидів на горі, яка нині зветься Щекавицею, а Хорив - на третій горі, од чого і прозвалась вона Хоревицею. Зробили вони городок на честь брата     їх найстаршого назвали його Києвом. І довкола був ліс і бір великий, і ловили вони тут звірину. Були ж вони мужами тямущими і називалися полянами».  Отже згідно літописного переказу Київ заснував князь Кий наприкінці  V у першій половині VІ століття.  .  На чолі князівства був князь, який дбав про захист, розбудову  князівства,  допомагало йому у цьому військо, яке називали дружиною.
Будувався та міцнів Київ, збільшувалась територія князівства за рахунок приєднання нових земель. Змінювали князі один одного.  Особливо зміцніло воно за правління Діра та Аскольда, що були останніми представниками династії Києвичів. Здійснили вони кілька вдалих походів на Візантію. Повернулися з багатою здобиччю. Але у 882 році новгородський князь Олег хитрощами виманив їх із Києва і убив. Влада перейшла до нової династії – Рюриковичів. ( розглянемо малюнок на сторінці 44.)
Коментоване читання тексту. ( Правління Олега ст..44)  

· Яка держава виникла  під час правління князя Олега?  (Київська Русь) 

· Звідки походить назва Русь? ( назва співзвучна назвам річок: Рось, Росавка, Роставиця…)

· Як називали жителів Київської Русі? (русичами) 
· Яка подія трапилась у 907 році? (похід на Константинополь.
Робота з історичним джерелом Нестор. «Повість минулих літ.»
«У рік 907. Пішов Олег на греків, Ігоря зоставивши в Києві... І прибув він до Цесаргорода, а греки... город замкнули. І вийшов Олег на берег. І попустошив він довкола города, і вчинив убивство багатьох греків. І палат багато вони роз​били, і церкви попалили. А котрих же брали як полоняників, то одних вони посікали, а других мучили, інших же роз​стрілювали, а ще інших у море кидали. І багато іншого зла творили руси грекам, як ото звичайно вороги творять. І повелів Олег воям своїм колеса зробити і поставити кораблі на колеса. А коли настав попутний вітер, напнули вони вітрила, рушили з поля, і пішов Олег до города. Побачивши це, греки убоялися і сказали, виславши послів до Олега: "Не погубляй город. Ми згоджуємося на данину, як ти ото хочеш". І зупинив Олег воїв, і винесли йому греки їжі і вина, і не взяв він його, бо було воно приготоване з отрутою...»

Обговорення документа:  
1. Чи була поведінка Олегових воїнів чимось незвичайним у ті далекі часи?
 2. Який винахід був застосований Олегом під час походу? 
3. Про що свідчить те, що їжа й вино, піднесені Олегові, були отруєні?

 Розповідь вчителя 

За повідомленням літописця у поході 907 р. приймали участь 2 тис. руських лодій, на яких розміщувалися близько 80 тис. вої​нів. Коли кораблі русичів наблизилися до Константинополя, сторо​жа замкнула бухту Золотий Ріг, натягнувши залізний ланцюг між пам'ятними вежами, що височили на її берегах. Тоді Олег звелів воїнам зробити колеса і поставити на них кораблі. Вітер напинав вітрила, і лодії русичів рухалися суходолом до міста. Це видовище так налякало візантійців, що вони запросили миру.

На знак перемоги Олег прибив свого щита на воротах Констан​тинополя, а Візантія зобов'язалася сплачувати щорічну данину ру​сичам.

 Коли і за яких обставин помер князь Олег? (912р. Згідно легенди від укусу змії)

Розповідь вчителя

Після смерті Олега став князювати Ігор. Одного разу він вирі​шив двічі зібрати данину з підлеглого Києву племені древлян. Однак «древлянські мужі» не стерпіли князівського свавілля і вби​ли його.

Розповідь легенди.  «…Князь Ігор був жорстоко покараний древлянами. Дружина була вбита, а тіло князя було розшматовано з допомогою двох дерев.»

Син убитого Ігоря, Святослав, був ще малий, і тому влада перейшла до дружини князя Ольги. Її вважали «мудрішою за всіх людей» — й недарма. За часів свого правління княгиня Ольга здійснила ряд важливих кроків щодо зміцнення Київської дер​жавності.

1. Помстившись за смерть свого чоловіка,(розповідь легенди про спалення столиці древлян Ікоростеня), Ольга впорядкувала збирання данини, чітко визначивши її розміри й час стягування.

2. Розбудовувала й прикрашала свою столицю. У Києві з'явила​ся нова князівська резиденція — Ольжин двір із кам'яним пала​цом і дерев'яна християнська церква Святої Софії.

3. Було здійснено перші в історії Київської держави відвідини Візантії, які очолила княгиня Ольга. Згідно з літописом старіюча княгиня 864 р. передала владу своє​му синові Святославу. Недовге правління цього князя-воїна зали​шилося в історії Київської держави перш за все, як доба майже безперервних військових походів. Мечем Святослав розширював кордони своєї держави.

Доба князювання Святослава була часом, коли Візантія намага​лася всілякими засобами послабити Київську Русь. Тому боротьба з нею стала головною справою київського князя. Ідучи з війною князь завжди попереджав ворогів фразою «Іду на ви». 
Ми розглянули діяльність перших князів. Їх називали Олег Віщий, Ольга Мудра, Святослав Хоробрий. Поміркуйте
 Проблемне запитання: 

Чому князювання Володимира Великого і Ярослава Мудрого вважа​ють добою розквіту Київської держави.

Очікувана відповідь: (їх імена Великий і Мудрий говорять, що час їх правління увінчався великими успіхами)  
У 980 році у Києві став княжити Володимир. 

Запитання до учнів:
 Згадайте, що ми вже знаємо про діяльність цього князя? (він запровадив карбування монет – златників і срібляників із зображенням князя та герба князівської влади – тризуба.)

 За князювання Володимира у складі Київської держави опинилися в цілому усі східнослов'янські землі. Для того щоб керувати такою великою державою, князь посадив у найбільших містах два​надцять своїх синів із найближчими боярами. Вони стали провідниками волі великого князя.

Головною турботою Володимира стала боротьба з нападами пече​нігів. Для захисту від них нижче Києва, вздовж проток Дніпра, збудували захисні укріплення, відомі як «змієві вали». Однак на​родна легенда пояснює їх походження інакше.

«Вали ці зроблені змієм, який пожирав людей. Якось цей змій побачив двох святих — Кузьму й Дем'яна, погнався за ними, щоб їх з'їсти. Кузьма й Дем'ян (вони були ковалями) встигли зачинити ся в кузні. Змій пролизав залізні двері кузні й просунув туди язи​ка. Тоді Дем'ян схопив кліщами змія за язика. Змій почав просити,  щоб його відпустили.

· Досить,— казав він,— будемо миритись: хай буде вашою по​ловина світу, а половина моєю. Я не буду чіпати вашої сторони, а ви моєї.

· А як же ділитися? — кажуть Кузьма й Дем'ян. — Ми можемо не узнати межі: ти будеш показувати, що це твоя половина, а ми — що наша. Краще переорати пополам землю, щоб ти не перелазив на наш бік брати людей.

Кузьма й Дем'ян сказали також, що самі вони не в силі орати плугом. Тоді змій відповів, що переоре світ сам. На тому й погоди​лися.

Кузьма й Дем'ян запрягли змія в плуг, а самі пішли за ним і пе​реорали так світ від моря до моря. Та виявилося, що борозна була невелика, малопомітна. Тоді змій повернув удруге в склад орати по тому місці, так, що вал вийшов удвічі вище попереднього. Дотягнув​ши до синього моря, змій дуже стомився, його мучила така сильна спрага, що він обпився води і тріснув» 

Запитання.

1. Як легенда пояснює виникнення «змійових валів»?

2. Поміркуйте, які події, відображені в легенді в напівказковій формі, є дійсними.

Робота в групах (опрацювання п.2 на ст..49)

І група

1. Що таке християнство?

2. Чи легко було князеві вирішити питання прийняття релігії?

 ІІ група

1. У якому році відбулося хрещення Русі?

2. Як проходив обряд хрещення?

ІІІ група

1. Що таке язичництво?

2. Як князь розправився з язичницькими богами?

ІV група

1. Яку церкву було збудовано після прийняття християнства?
2. Що крім релігії принесло християнство у Київську Русь?

Представлення кожною групою своєї роботи.

Розповідь вчителя

Помер Володимир у 1015 році. Між його синами розпочалась запекла боротьба за владу. Переміг у  протиборстві Ярослав Мудрий. Ярослав був справді мудрою людиною Свідченням зростаючої поваги до Русі з боку інших держав стала так звана шлюбна дипломатія Ярослава, якого називали «тестем Європи». Із сестрою князя був одружений польський король. Три доньки князя — Єлизавета, Анна й Анастасія — були одружені, відповідно, із норвезьким, французьким і угорським ко​ролями. Взяли шлюби з європейськими принцесами й троє синів Ярослава. Чимало коштів витрачав князь на розбудову Києва, намагаю​чись перетворити його на суперника Константинополя. За взірцем візантійської столиці було зведено Золоті ворота — головний в'їзд у місто. Князь укріпив місто, звівши «місто Ярослава», територія якого в сім разів перевищувала площу «міста Володимира». Його оточували наповнені водою рови Й земляні вали висотою в 14 м із  міцними дубовими стінами та баштами, що простягалися на 3,5 км.

Головною окрасою міста був Софійський собор, який присвяти​ли Мудрості Господній («Софія» у перекладі з грецької — муд​рість). Вій був головним митрополичим храмом Русі. Тринадцять куполів собору символізували Христа та його дванадцять апостолів.

Собор було закладено 1037 р. на місці переможної битви князя з печенігами. Як головна святиня собор посідав центральне і найви​ще місце у «місті Ярослава». Через які б ворота не входив подорож​ній до Києва, перш за все йому було видно багатокупольну громаду Софійського собору.

Переступаючи поріг храму, людина опинялася під владою не​ймовірно захоплюючого інтер'єру — чисельних фресок, багато​кольорових мозаїк, мармурових прикрас, різьблених орнаментів тощо. У центральному куполі собору знаходилася мозаїка Христа Вседержителя. Нижче Христа розташовані чотири мозаїчні фігури архангелів. Однак із чотирьох фігур до наших часів збереглася лише одна, інші — написані маслом у XIX ст.

На чільному місці у храмі — мозаїка Марії-Оранти, Богоматері-Заступниці. Її вважали захисницею Києва або, як казали тоді, «непорушною стіною», крізь яку не пролетить жодна ворожа стріла.

Мозаїки робили, викладаючи фігури шматочками кольорового скла — смальти. Щоб отримати її, варили скло, додаючи до нього барвники, і виливали його на листи тонким шаром. Коли скло вистигало, його різали на кубики. Найскладніше було виготовити золоту смальту. Для цього тонкі листочки золота прокладали у прозоре скло. У мозаїках Софії 168 відтінків смальти. Близько 3000 квадратних метрів займають фрески. Серед них є зображен​ня Ярослава Мудрого із сім'єю, сцени полювання, скоморохи.

Бесіда за запитаннями.

1. Які факти свідчать про розквіт Київської держави за князю​вання Володимира Великого і Ярослава Мудрого?

2. Чому серед київських князів саме Володимира вважали Ве​ликим?

3. Чому серед київських князів Ярослава  вважали Мудрим?

4. Хто, коли і на відзнаку якої події заклав Софіївський собор?

Робота з історичним джерелом (ст. 55 Руська правда) це були перші писані закони Київської Русі.
Запитання до учнів:  

Прочитавши положення «Руської правди», з’ясуйте, чи всі люди у часи Київської держави були рівними?
Руханка «Дощ у Київській Русі» (для переключення та активізації уваги)

ІІІ. Системно-узагальнюючий етап модуля.
Гра « Морський бій»  У грі бере участь весь клас. Це є підведенням підсумків уроку, узагальненням знань. Учні по черзі «стріляють» називаючи букву та відповідають на запитання. Інші учні слідкують за правильністю відповідей.
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Запитання до гри.
К1 – Літописець, автор « Повісті минулих літ» (Нестор)
И1 - Князь, що захопив владу у 882 році? (Олег)

Ї1 - Засновники міста Києва (Кий, Щек, Хорив)
В1 – Перетворив Київ на столичне місто Русі (Олег)

С1 – Його називають «тестем Європи». (Ярослав)

Ь1 -  У якому році було прийнято християнство? 9 988р.)

К2 – За які діяння князя Володимира називають Великим? (християнство, Десятинна церква, карбування монет, школи)
А1 – Хто був автором «Руської правди»? ( Ярослав Мудрий)

Р1 – Йдучи на ворога, він говорив « Йду на ви» (Святослав)
У – Княгиня,яка перша прийняла християнство ( Ольга)

С2 – На честь чого було збудовано Софійський собор? ( перемоги над печенігами)

 Ь2 – У якому році було збудовано Софійський собор? ( 1037)

К3 – Як називався храм, збудований Володимиром Великим? (Десятинна церква)

И2 – У якому році було збудовано Десятинну церкву? (989р)

Ї2 – До впровадження християнства кияни були? ( язичниками)
В2 – з якої країни до нас прийшло християнство? ( Візантія)

Підведення підсумків

За князювання Володимира Вели​кого і Ярослава Мудрого Київська держава досягла вершини своєї могутності. Послухайте уривок із поеми Івана Коче​рги «Ярослав Мудрий»:

Благослови, Господь, державний Київ,

 Що на горі над голубим Дніпром,

Пильнує мир і всі труди людськії, 

Що їх живить земля своїм трудом. 

Який простір, привілля, тишина, 

Як там гаї вдалечині синіють, 

Лиш тихий дзвін під ясним небом мріє, 

І спить пастушка біля казана. 

Бо крепок князь і власть його міцна, 

Бо Ярослав залізними полками 

Всім ворогам дороги заградив,

 І Божий мир, як сонце над полями, 

Над Києвом і Руссю заяснив.

Оцінювання роботи учнів на модулі.

Домашнє завдання:

Опрацювати параграф 7,8.

 На стрічці часу позначити дати, що згадуються у параграфах.



