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Актуальність розробки даної проблеми полягає у тому, що в сучасному інформаційному суспільстві людині вже не достатнього володіти певними (цілком конкретними) навичками професійної діяльності, сформованими на початковому етапі її соціалізації. Адже, якщо поглянути в історичній ретроспективі, то ми побачимо, що людство пройшло два етапи за темпами розвитку технологій. На першому з них, який тривав від виникнення перших цивілізацій і до початку формування індустріального суспільства та відповідав аграрно-ремісничому рівню соціально-економічного розвитку, технології виробництва матеріальних благ не змінювалися протягом життя багатьох поколінь. Тобто людині для того, щоб повноцінно працювати достатньо було володіти знаннями, отриманими в дитинстві та юності (приміром – як обробляти поле, як доглядати за худобою).

На другому етапі, що відповідає періоду існування індустріального суспільства у провідних країнах світу, період зміни технології виробництва відповідав приблизно терміну життя одного покоління. Така обставина, знову ж таки не надто змушувала людину (принаймні – пересічну) задумуватися над тим, як освоювати принципово нові знання і вміння.

У другій половині ХХ століття почався перехід до інформаційного суспільства (який, до речі, на даний момент ще не повністю завершився). Внаслідок винайдення комп’ютера – універсального та надзвичайно ефективного інструменту для обробки інформації, кількість її (себто інформації), накопиченої людством за свою історію, почала зростати вибухоподібними темпами. І за прогнозами вчених за найближчі 30 років ця кількість подвоїться. В інформаційному суспільстві технології будуть змінюватися 5 – 7 разів протягом життя одного покоління. Тобто людство зіткнеться із небаченою досі ситуацією – людині для повноцінної роботи вже не достатньо буде фактичних знань, вмінь та навичок отриманих під час навчання. Адже кожні кілька десятиліть вони (ці знання, вміння та навички) ставатимуть неактуальними у зв’язку з оновленням наукових поглядів та зміною технологій.

Саме тому на сучасному етапі формування інформаційного суспільства держава повинна ставити перед власною системою освіти завдання виховувати не покірного виконавця наказів, а творчу особистість, здатну усвідомити свою місію. Бо стандартні, монотонні завдання дедалі краще, швидше і дешевше можуть виконувати машини, а цінність працівника в суспільстві майбутнього визначатиметься його здатністю корегувати власну поведінку та приймати оригінальні рішення в нестандартних ситуаціях. Чим більше таких особистостей працюватиме в певній країні, тим більш конкурентною вона буде в інформаційному суспільстві майбутнього. 

 За таких умов однією з найважливіших характеристик особистості стає вміння самостійно формулювати інформаційні запити, тобто визначати потребу в певній інформації, шукати і знаходити її, опрацьовувати, аналізувати, та робити адекватні висновки.

В цьому контексті дещо іншою стає роль школи у соціалізації індивіда. Зміст процесу навчання не повинен зводитися до механічного запам'ятовування учнем нової інформації. Завданням освіти є вивести людину на рівень знань нашого часу та сформувати навички осмислювати ідеї та концепції і на основі цього генерувати нові знання.

Виходячи із вище викладеного матеріалу нескладно зробити висновки, що сучасна школа повинна давати людині яка житиме в інформаційному суспільстві майбутнього не тільки і не стільки фактичні знання, як методику їх здобуття, тобто формувати інформаційну культуру учнів (див слайд 2).

Мета та завдання досвіду відображені на слайді 3.

Основна ідея досвіду: формування такого рівня інформаційної культури учнів, який дозволить їм у майбутньому самостійно отримувати знання, потрібні в повсякденному житті.

Практичне значення проблеми полягає у тому, що в процесі роботи над нею вчитель самовдосконалюється, займається самоосвітою, освоєнням методики формування інформаційної культури учнів, а, отже, і підвищенням рівня власної інформаційної культури (слайд 4).

Інформаційна культура людини – це частина її загальної куль​тури, яка допомагає людині самостійно отримувати знання, потрібні в повсякденному житті, тобто це сукупність компетентностей, що забезпечують оптимальне здійснення індивідуальної інформаційної діяльності, спрямованої на забез​печення власних інформаційних потреб людини.

В структурі інформаційної культури можна виділити дві складові: власне методичну та технологічну, тобто володіння алгоритмами отримання, та опрацювання необхідної інформації, в тому числі за допомогою ІКТ (інформатичну компетентність) (див слайд 5).

Оскільки рівень сформованості інформаційної культури в людей є різним, для кожної конкретної людини можна визначити рівень її інформатичної компетентності.

Інформатична компетентність передбачає наявність у люди​ни сучасного інформаційного суспільства виробленої звички та стійких навичок ефективно одержувати, обробляти й передава​ти знання з використанням можливостей сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (так само як більшість людей сьогодні отримує знання, працюючи з відповідною літературою).

Рівень інформаційної культури суттєво впливає на успішність особистості і визначає рівень свободи дій людини. Людей з висо​ким рівнем інформаційної культури відрізняє здатність аналізувати отримані знання, гнучкість мислення, творчий стиль інформаційної діяльності. Усі навички знаходити, отримувати, обробляти, зберіга​ти і використовувати потрібну на цей момент інформацію вплива​ють на соціальний статус не менше, ніж отримана людиною освіта, економічний та соціальний стан її родини та інші чинники.

З розвитком інформаційне суспільство пропонує людині все більше різноманітних інформаційних ресурсів, і лише від рівня інформацій​ної культури самої людини залежатиме, наскільки зручно та комфорт​но буде їй жити в суспільстві з такими величезними можливостями, наскільки соціально захищеною вона буде почуватися в ньому.
Перш за все варто означити поняття, використані в описі власного досвіду (ті, зміст яких ще не розкритий).

Поняття методики вводиться через поняття прийому та методу.

Прийом – це елементарна дія або кілька елементарних дій, що виконуються за певними правилами для досягнення певної мети.

Метод – це спосіб досягнення якоїсь мети, вирішення конкретної задачі, що розглядається як сукупність прийомів або операцій практичного або теоретичного освоєння (пізнання) дійсності.

Методика – це сукупність вже прийомів та методів, що виконуються за певними правилами та в певній послідовності для досягнення поставленої мети.
Виходячи із вище сказаного, я намагаюся організувати роботу на уроках інформатики та в позаурочний час таким чином, щоб окрім необхідних фактичних знань учні освоювали власне методику наукового пізнання і як наслідок самостійно спрямовували свою діяльність на формування концептуальних знань. Тобто основний акцент ставлю на формуванні інформаційної культури учнів.

Намагаюсь якнайчастіше використовувати такі форми навчання, як дискусія, засідання круглого столу, евристична бесіда, котрі дають можливість розвивати вміння застосовувати навички мислення вищого рівня (згідно із таксономією Блума) – аналіз, синтез та оцінювання.

Наприкінці уроку задаю кілька питань на рефлексію. 

Рефлексія (від лат. reflexio – відображення) осмислення людиною власних дій та їх закономірностей; діяльність самопізнання, що розкриває специфіку духовного світу людини, самоаналіз.

Коли учні наприкінці уроку проаналізували свою навчальну діяльність, на наступному занятті вони здебільшого намагаються бути активними, засвоїти якнайбільше матеріалу, зростає мотивація до навчання, зацікавлення предметом – на даному етапі зовнішнє. Проте, для глибокого засвоєння знань потрібна внутрішня зацікавленість предметом. З цією метою я проводжу мотивацію начальної діяльності, намагаюся продемонструвати прикладний характер отриманих знань.

Залучаю учнів до формулювання мети уроку. На практиці це виглядає так. На початку деяких уроків пропоную учням написати на клейких листках (стіках), чого вони хочуть сьогодні навчитися. Наприкінці заняття кожен закріплює свій стік в певному місці піраміди, яка намальована на дошці і символізує навчальні досягнення учнів. Якщо очікування повністю справдилися, учень закріплює свій листок на вершині піраміди, якщо справдилися частково – посередині, а якщо зовсім не справдилися – біля основи. Таким чином учні вчаться формулювати мету своєї роботи над певною проблемою та визначати оптимальні шляхи її досягнення.

Часто задаю учням диференційовані домашні завдання. Наприклад, учні із середнім та достатнім рівнем знань отримують завдання скласти порівняльну таблицю за заздалегідь визначеними критеріями чи скласти конспект. Учні із високим рівнем знань виконують дослідницький проект чи пишуть творче завдання – есе за однією із запропонованих чи самостійно сформульованою темою. Таке домашнє завдання є неоднорідним за складністю і відповідає індивідуальному рівню навчальних досягнень учнів.

На мою думку умовами, які сприяють ефективному формуванню інформаційної культури є проблемне навчання та проектна діяльність учнів.
Одним із найбільш перспективних методів в контексті формування інформаційної культури учнів вважаю метод проектів. Працювати над проектом (фактично – дослідницьким завданням) учні можуть індивідуально або в парах чи групах.

Робота над проектом починається з вибору або самостійного формулювання теми проекту і включає всі складові інформаційної культури: від вміння визначати потребу в певній інформації, знаходити її, аналізувати, синтезувати, оцінювати, систематизувати до навичок подання результатів своєї роботи в оптимальному для такого виду робіт вигляді. В процесі роботи над проектом учні вчаться опрацьовувати інформацію, отриману із різних джерел (в тому числі – за допомогою ІКТ), працювати в групі, команді, самостійно робити вибір, приймати рішення, вивчають комп’ютерні програми, які допомагають краще представити свою роботу, і врешті-решт учень має можливість втілити свої творчі задуми, що позитивно позначається на мотивації до навчання.

Важливу роль у формуванні інформаційної культури учнів відіграють предметні тижні, конкурси та олімпіади, які дозволяють вийти за рамки навчального матеріалу та потребують творчого підходу.

Інтернет у сучасному світі є більшим, ніж звичайною комп’ютерною мережею. Він перетворився на джерело величезної кількості інформації, якої часом не знайдеш у друкованих виданнях. Тому не дивно, що молодь дедалі активніше звертається до мережі у пошуках відповідей на будь-які запитання. Проте, коли йдеться про використання Інтернету у навчальних цілях, доводиться констатувати факт, що учні, отримуючи завдання підготувати реферат за певною тематикою, просто скачують його і навіть не редагуючи віддають на перевірку вчителю. Це не тільки не етично, а й сприяє некритичному ставленню до ресурсів, які надає Всесвітня павутина. Отож одним із найважливіших завдань при використанні інтернет-ресурсів на уроках є розвиток критичного мислення учнів, що намагаюся реалізувати у своїй роботі.

У пропонованій системі уроків за темою "Основи Інтернету. Всесвітня павутина й пошук в Інтернеті" вміщено розробки трьох занять. На першому з них відбувається актуалізація знань за темою "Локальні мережі" та ознайомлення у формі лекції з використанням мультимедійної презентації з історією виникнення, принципами функціонування Інтернету та основами навігації у Всесвітній павутині. Тобто на цьому уроці формується теоретична база з даного питання та деякі практичні навички. На другому уроці я під час короткої бесіди ознайомлюю учнів із принципами пошуку інформації у Всесвітній павутині та даю їм практичні завдання, для виконання яких учні повинні знайти додаткові відомості (в підручнику чи за допомогою інтернет-ресурсів). На цьому занятті відбувається розвиток таких елементів інформаційної культури людини як здатність формулювати інформаційні запити, знаходити потрібні дані, аналізувати їх та застосовувати нові знання на практиці. Третій урок проводиться інтегровано з уроком історії (оскільки я є водночас вчителем історії). На попередньому уроці учні отримали завдання знайти кілька сайтів, можливо, навіть із протилежними поглядами, за поточною темою з курсу всесвітньої історії ("Утвердження індустріального суспільства в провідних державах світу"), визначити достовірність інформації, поданої на сайті та скласти відповідний рейтинг із короткою анотацією до кожного сайту. При складанні рейтингу учні послуговувалися пропонованим алгоритмом.

Для виконання даного завдання я дозволяю учням самостійно об’єднатися у групи, кожна із яких працювала над одним із наведених аспектів теми.

На початку третього уроку проводиться евристична бесіда, під час якої я, при потребі задаючи додаткові запитання, підводжу учнів до думки, що Всесвітня павутина є не бібліотекою з надійними відомостями, а перш з все – форумом, на якому кожен може постулювати власну точку зору відносно будь-якого питання.
Під час уроку критерії визначення достовірності поданої на певному сайті інформації розширюються та отримують теоретичне обґрунтування. Причому відбувається їх негайне застосування, що, безумовно, сприяє глибшому та стійкішому засвоєнню матеріалу.

Отже, уроки інформатики намагаюся не зводитися до вивчення технічних можливостей комп’ютера та алгоритмів його використання (хоча, звісно, без засвоєння учнями таких алгоритмів фактично неможливо було б перейти на рівень творчого осмислення знань). У сучасній школі основним завданням вважаю розвиток інформаційної культури. Адже для того щоб продуктивно використовувати величезні можливості, які здатен надати комп’ютер, зокрема – ресурси Інтернету, учень має перш за все навчитися аналізувати дані, розміщені на певному сайті та на основі системи визначених параметрів робити висновки щодо їх достовірності. Це надзвичайно важливо з огляду на те, що, як вже було зазначено, Всесвітня павутина є не бібліотекою з надійними відомостями, а перш з все – форумом, на якому кожен може постулювати власну точку зору відносно будь-якого питання. Тому школяр окрім вміння визначати власника сайту (для того, щоб зрозуміти мету розміщення відповідних даних), автора статті (який у більшості випадків не є власником цього сайту) та ще багатьох показників, необхідних для визначення достовірності отриманої інформації, повинен вміти відрізняти факти від їх трактування, що значно полегшує адекватне сприйняття матеріалу. А для виконання всіх описаних дій людина повинна володіти навичками мислення вищого рівня (за таксономією Блума) – вмінням аналізувати, синтезувати та оцінювати інформацію.

Тому я постійно звертаю увагу учнів на те, що комп’ютер – потужний інструмент для обробки інформації, який при вмілому використанні може принести величезну користь, але, як і будь-який інструмент, він здатен допомагати у повсякденному житті тільки тоді, коли ним керує людина, котра знає, для чого їй цей інструмент потрібен, і щоб така користь була максимальною необхідно володіти серйозними знаннями, здобути які можна лише наполегливою працею.
Результатом моє роботи над даною проблемою є підвищення рівня інформаційної культури учнів, що підтверджується динамікою їхнього рівня креативності у процесі пізнавальної діяльності (слайд 9).

Окрім того, очікуваними результатами формування інформаційної культури учнів є:
· вироблення в учнів уміння формулювати власні інформаційні запити;
· формування навичок знаходження, систематизації, класифікації, аналізу, синтезу, оцінювання інформації;
· розвиток вмінь формулювати власну думку та аргументовано обстоювати її під час дискусії, подавати інформацію в доступному, естетичному вигляді;

· розширення й поглиблення знань в різних предметних галузях;
· підвищення рівня інформатичної компетентності, що включає в себе роботу з комп’ютером та різною технікою (принтер, сканер, мікрофон і т.д.);
· ґрунтовне вивчення програм, необхідних для розробки та подання результатів проекту;

· спрямованість учнів на формування за допомогою фактичного матеріалу концептуальних знань;

· перехід відносин з учителем на рівень співробітництва;
· підвищення самооцінки тих дітей, які з тієї чи іншої причини вважали себе неуспішними.
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