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Інтерактивна вправа "Ажурна пилка".

1)
Інструктування: вчитель розповідає учням про мету вправи за методом "Ажурна пилка", правила, послідовність дій і кількість відведеного часу на виконання завдання.

2)
Учні отримують картку одного з кольорів (синього, червоного, жовтого) з номером на ній (від 1 до 3). Сформувалося три "домашні" групи по 3 учні у кожній.

3)
Учням пропонується об'єднатися в групи відповідно до кольору картки, яку вони отримали ("домашні" групи). Групи отримують картки із завданнями. У "домашніх" групах учні знайомляться зі змістом карток, обмінюються думками, користуючись текстом на картках, роблять у зошитах конспект за планом:

· Гіпертекстова система WWW (World Wide Web)
· Електронна пошта 
· FTP (File Transfer Protocol - протокол передавання файлів).

Зміст карток.

Сині картки.

World Wide Web (WWW) - це гіпертекстова система документів, що складається з Web-сторінок. Служба World Wide Web надає можливість пошуку і збору інформації.

Гіпертекстовий документ - це документ, що містить посилання на інші документи.

Web-сторінка - гіпертекстовий документ, створений на мові HTML (мова гіпертекстової розмітки документів).

Для зв'язку Web-сторінок використовуються гіперпосилання. Гіперпосилання (гіпертекстове посилання) - це виділений фрагмент тексту (або ілюстрація), з яким пов'язана мережева адреса іншого ресурсу. Зазвичай гіперпосилання виділяються іншим кольором та підкресленням. Якщо на гіперпосилання навести покажчик миші, то він змінить форму (рука з пальцем). При клацанні лівою кнопкою миші на гіпертекстовому посиланні відбувається перехід до іншого ресурсу (наприклад, інша Web-сторінка).
Червоні картки.

Електро́нна по́шта (англ. e-mail, або email, скорочення від electronic mail) — популярний сервіс в Інтернеті, що робить можливим обмін даними будь-якого змісту (текстові документи, аудіо-відео файли, архіви, програми).
Електронна пошта дуже корисна, якщо немає повноцінного доступу (on-line) до Інтернету. Через електронну пошту можна отримати послуги інших сервісних мереж.

Електронна пошта — типовий сервіс відкладеного зчитування (off-line). Після відправлення повідомлення, як правило, у вигляді звичайного тексту, адресат отримує його на свій комп'ютер через деякий період часу, і знайомиться з ним, коли йому буде зручно.

Електронна пошта схожа на звичайну пошту. Звичайний лист складається із конверта, на якому зазначена адреса отримувача і стоять штампи поштових відділень шляху слідування, та вмісту — власне листа. Електронний лист складається із заголовків, які містять службову інформацію (про автора листа, отримувача, шлях проходження листа), які служать, умовно кажучи, конвертом, та власне вміст самого листа. За аналогією зі звичайним листом, відповідним методом можна внести в електронний лист інформацію якого-небудь іншого роду, наприклад, фотографію тощо. Як і у звичайному листі можна поставити свій підпис. Звичайний лист може не дійти до адресата або дійти з запізненням, — аналогічно і електронний лист. Звичайний лист доволі дешевий, а електронна пошта — найдешевший вид зв'язку.

Отже, електронна пошта повторює переваги (простоту, дешевизну, можливість пересилання нетекстової інформації, можливість підписати і зашифрувати лист) та недоліки (негарантований час пересилки, можливість доступу для третіх осіб під час пересилки, неінтерактивність) звичайної пошти. 
Проте у них є і суттєві відмінності. Вартість пересилки звичайної пошти у значній мірі залежить від того, куди вона повинна бути доставлена, її розміру та типу. У електронної пошти такої залежності або немає, або вона досить невідчутна. Електронний лист можна шифрувати та підписувати більш надійніше та зручніше, ніж лист на папері — для останнього, власне, взагалі не існує загальноприйнятих засобів шифровки. Швидкість доставки електронних листів набагато вища, ніж паперових, та мінімальний час проходження незрівнянно менший. Загалом в залежності від розміру листа та швидкості каналу зв'язку доставка електронного листа триває в середньому від кількох секунд до кількох хвилин. Щоправда можуть бути затримки через збої в поштових серверах.
Жовті картки.

Протокол передачі файлів (англ. File Transfer Protocol, FTP) — дає можливість абоненту обмінюватися двійковими і текстовими файлами з будь-яким комп'ютером мережі, що підтримує протокол FTP. Установивши зв'язок з віддаленим комп'ютером, користувач може скопіювати файл з віддаленого комп'ютера на свій, або скопіювати файл з свого комп'ютера на віддалений.

При розгляді FTP як сервісу Інтернет мають на увазі не просто протокол, а саме сервіс — доступ до файлів, які знаходяться у файлових архівах.

FTP — стандартна програма, яка працює за протоколом TCP, яка завжди поставляється з операційною системою. Її початкове призначення — передача файлів між різними комп'ютерами, які працюють у мережах TCP/IP: на одному з комп'ютерів працює програма-сервер, на іншому — програма-клієнт, запущена користувачем, яка з'єднується з сервером і передає або отримує файли через FTP-сервіс. Все це розглядається з припущенням, що користувач зареєстрований на сервері та використовує логін та пароль на цьому комп'ютері.

FTP — сервіс прямого доступу, який вимагає повноцінного підключення до Інтернету, але є можливість доступу і через електронну пошту — існують сервери, які пересилають за допомогою електронної пошти файли з будь-яких серверів FTP. Проте цей шлях отримання інформації - досить незручний, оскільки такі сервери можуть бути сильно завантажені і запит доволі довго чекатиме своєї черги. Крім того, великі файли при пересилці діляться сервером на частини обмеженого обсягу і, якщо одна з частин загубиться і буде пересланою із пошкодженнями, то весь файл стане непридатним.
…
