Урок № 1.

Тема: виникнення та принципи функціонування Інтернету. Всесвітня павутина.
Мета: ознайомлювати учнів із причинами виникнення та принципами, покладеними в основу функціонування Інтернету, його основними службами; розвивати інформатичну компетентність учнів; виховувати свідоме ставлення до дій, виконуваних при роботі за комп’ютером.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.

Основні поняття: Інтернет, служби Інтернету, Всесвітня павутина, веб-сервер, веб-сторінка, IP-адреса, доменне ім’я, браузер.

Обладнання: підручник, комп’ютери, мультимедійна презентація.

Очікувані результати.

Після цього уроку учні зможуть:

· називати причини виникнення Всесвітньої мережі;

· характеризувати принципи, покладені в основу функціонування Інтернету;

· описувати призначення основних служб Інтернету;

· розкривати призначення браузера.

Перебіг уроку.
І. Організація класу до уроку.

Привітання, перевірка готовності учнів та обладнання до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
Бесіда.

· Що називають комп'ютерною мережею?

· Назвіть типи комп'ютерних мереж.

· Що може бути каналом зв'язку в комп'ютерній мережі?

· Які типи каналів зв'язку ви знаєте?

· Що називають протоколом передачі даних?

· Як можна змінити адресу комп'ютера в мережі?

· Як перевірити наявність фізичного з'єднання між ПК?
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Обговорення ситуації.

- Працюючи з локальною мережею ми маємо доступ до інформації, яка розміщена на комп'ютерах нашої школи. А як бути, якщо необхідна інформація знаходиться на сервері, який фізично локалізований у Франції чи США?

Прогнозована відповідь:

- Для цього треба скористатися можливостями Інтернету.

- А що таке Інтернет? Спробуйте означити це поняття.
Вчитель оголошує тему уроку.
Випереджальне завдання на рефлексію (сприяє формуванню ключової компетентності вміння вчитись та логічної, аксіологічної, мовленнєвої предметних компетентностей).
- Напишіть на стіках (клейких листках), які отримав кожен учень, що ви очікуєте дізнатися на сьогоднішньому уроці. Ці стіки знадобляться вам наприкінці уроку.
ІV. Вивчення нового матеріалу.

Лекція (супроводжується демонстрацією мультимедійної презентації і допомагає формувати самоосвітню, загальнокультурну, громадянську ключові компетентності та інформаційну, логічну, аксіологічну предметні компетентності).

1. Причини виникнення Всесвітньої мережі.

Інтернет (англ. Internet, що походить від скорочення словосполучення Interconnected Networks — об'єднані мережі) — це міжнародне об'єднання комп'ютерних мереж.
Зараз важко уявити наше життя без Всесвітньої мережі, але її історія нараховує зовсім небагато років.

Перше випробовування атомної бомби, запуски двох перших штучних супутників Землі та інші успіхи СРСР змусили Сполучені Штати Америки на початку 1962 року створити дві організації — Національну Аерокосмічну Асоціацію NASA та Агенцію передових дослідницьких проектів ARPA, якій і належить особлива роль у створенні Інтернету.
Ви, звісно, пам’ятаєте, що звичайна комп'ютерна мережа складається з кількох комп'ютерів, з'єднаних між собою. Головні комп'ютери у комп'ютерних мережах називають серверами (більш строге означення: сервер – це комп’ютер або програма, що надає доступ до ресурсів іншим комп’ютерам або програмам).

У 1962 році в АRРА розробляли концепцію (до речі, згадайте, що таке концепція або концепт) створення комп'ютерної мережі без головного комп'ютера, щоб його знищення не завадило роботі мережі під час ядерної війни.

За пропозицією агенції, передавати дані між комп'ютерами треба було невеличкими порціями (пакетами), які в разі знищення однієї з ділянок мережі могли б проходити різними каналами зв'язку. Вибирають найкращий маршрут та переспрямовують пакети у разі виникнення проблем на ділянці мережі спеціальні пристрої — маршрутизатори.

Якщо на шляху слідування пакета інформація спотвориться, буде зроблено запит до джерела інформації для повторного відправлення пакета. Це підвищує надійність, хоча і зменшує швидкість передавання даних.

2. Принципи, покладені в основу функціонування Інтернету.
У цьому і полягає один із основних принципів, покладених в основу роботи Інтернету, — принцип маршрутизації пакетів даних. Кожний пакет містить інформацію про те, для кого його призначено, тобто адресу отримувача пакета.
Отже, Інтернет - це об'єднана мережа, яка складається з набору пов'язаних мереж, що взаємодіють як одне ціле. Складовими Інтернету є мережі різного масштабу: великі національні магістральні мережі, багато регіональних і локальних мереж.

Мережі, які є складовими Інтернету, поширюються на великі відстані та можуть перекривати одна одну, тому будь-яка пара вузлів пов'язана між собою не одним, а багатьма каналами зв'язку, завдяки чому Інтернет забезпечує стійкий зв'язок. При руйнуванні частини мережі пакети інформації можуть обходити ушкоджені ділянки.

Комп'ютери, які працюють у мережі Інтернет, називаються вузлами (іноді - хостами). Інтернет взагалі можна уявити як множину вузлів, кожен з яких може зв'язатися з будь-яким іншим. Вузлами є потужні комп'ютери, менш потужні міні-комп'ютери та персональні комп'ютери. Серед них є такі, що надають послуги іншим комп'ютерам - сервери. Під час отримання електронної пошти ви звертаєтесь до поштового серверу, бажаєте переглянути будь-яку Wеb-сторінку - зв'язуєтесь з певним Web-сервером.
Усі комп'ютери, підключені до Інтернету, знаходять один одного в автоматичному режимі. Люди взагалі не беруть участі у пересиланні повідомлень завдяки тому, що кожний комп'ютер (хост або вузол) має свою адресу, яка називається ІР-адресою.
Отже, ще одним принципом, покладеним в основу функціонування Інтернету є принцип ІР-адресації.
ІР-адреса - запис, який точно визначає місцезнаходження комп'ютера в Інтернеті і є записом чотирьох чисел у діапазоні від 0 до 255, відділених крапками, наприклад, 220.15.68.33.
Запис IP-адреси складається ніби з двох частин: перша означає адресу підмережі Інтернету, до якої підключено вузол, а друга - адресу локального вузла всередині підмережі.

IP-адреси серверів мають бути зареєстровані спеціальною службою імен. Реєстрація - це просто занесення IP-адреси і доменного імені до каталогу. Індивідуальна IP-адреса надається також комп'ютеру клієнта під час його підключення до провайдера Інтернету. Надання адреси клієнту відбувається автоматично і клієнт може не знати своєї IP-адреси.

Доменні імена DNS

IP-адреси зручні для ідентифікації комп'ютерів в Інтернеті, але неприйнятні для роботи користувачів (не наочні, погано запам'ятовуються, велика ймовірність помилки при введенні). Тому замість числових ІР-адрес застосовується літерна система доменних імен DNS (Domain Name Server - доменне ім'я серверу). Згідно з цією системою ім'я кожного Web-серверу є послідовністю слів, розділених крапками, яка легко запам'ятовується користувачами.

Доменне ім'я однозначно визначає сервер в Інтернеті й складається за ієрархічним принципом.
На найвищому рівні (домен верхнього рівня) звичайно розташовується назва країни, наприклад, uа (Україна), uk (Велика Британія). Але частіше замість назви країни ставиться скорочення, відповідне типу організації, якій належить домен: com (комерційний домен), gov (урядовий), mil (військовий), edu (освітній), net (мережний), org (інших організацій).

У результаті доменне ім'я серверу (простіше, домен) може мати такий вигляд: kyivstar.net - сервер оператора мобільного зв'язку, домен верхнього рівня net; rеfеrаt.ru - сервер рефератів, країна ru (Росія).

Відповідність між IP-адресами і доменними іменами встановлюється за допомогою баз даних, розміщених на спеціальних DNS-серверах. Сервери DNS виконують повсякденну роботу, необхідну для функціонування системи доменних імен.
Правила, які мають використовувати різні комп'ютери для обміну даними у глобальній мережі визначає протокол ТСР/ІР.
Вчитель розкриває зміст, принципи роботи цього протоколу, опираючись на ілюстрації, наведені у мультимедійній презентації.

3. Всесвітня павутина. Призначення браузера.

За своєю архітектурою Інтернет – це клієнт-серверна мережа. Сервери надають клієнтам доступ до різних служб Інтернету.

Служба Інтернету – це набір послуг, які надаються клієнтам програмним забезпеченням серверів Інтернету з використанням певних мережевих протоколів.
Основні служби Інтернету:

· Гіпертекстова система WWW (World Wide Web)

· Електронна пошта

· Віддалений доступ до мережі

· Тематичні конференції Usenet

· Розмова в мережі або IRC (Internet Relay Chat)

· Голосове спілкування і відеоконференції

· FTP (File Transfer Protocol - протокол передавання файлів)
Всесвітня павутина — www (World Wide Web) — один із сервісів Всесвітньої мережі, гіпертекстова інформаційно-пошукова система Всесвітньої мережі (розподілена по всьому світу загальна база даних).
У 1990 p. Європейська організація ядерних досліджень організувала Інтернет-сайт (вузол Всесвітньої мережі) для європейських та американських учених. Щоб забезпечити можливість розподіляти обчислення за допомогою Інтернету, Тім Бернерс-Лі розробив технологію гіпертекстових документів — World Wide Web. Вона забезпечує користувачам доступ до будь-якої інформації, розміщеної в мережі Інтернет на комп'ютерах по всьому світу.
Розкриття змісту понять гіпертекст, веб-сторінка, веб-сайт.

Інтерактивна вправа "Ажурна пилка".

1)
Інструктування: вчитель розповідає учням про мету вправи за методом "Ажурна пилка", правила, послідовність дій і кількість відведеного часу на виконання завдання.

2)
Учні отримують картку одного з кольорів (синього, червоного, жовтого) з номером на ній (від 1 до 3). Сформувалося три "домашні" групи по 3 учні у кожній.

3)
Учням пропонується об'єднатися в групи відповідно до кольору картки, яку вони отримали ("домашні" групи). Групи отримують картки із завданнями. У "домашніх" групах учні знайомляться зі змістом карток, обмінюються думками, користуючись текстом на картках, роблять у зошитах конспект за планом:

· Гіпертекстова система WWW (World Wide Web)
· Електронна пошта 
· FTP (File Transfer Protocol - протокол передавання файлів).

Зміст карток.

Сині картки.

World Wide Web (WWW) - це гіпертекстова система документів, що складається з Web-сторінок. Служба World Wide Web надає можливість пошуку і збору інформації.

Гіпертекстовий документ - це документ, що містить посилання на інші документи.

Web-сторінка - гіпертекстовий документ, створений на мові HTML (мова гіпертекстової розмітки документів).

Для зв'язку Web-сторінок використовуються гіперпосилання. Гіперпосилання (гіпертекстове посилання) - це виділений фрагмент тексту (або ілюстрація), з яким пов'язана мережева адреса іншого ресурсу. Зазвичай гіперпосилання виділяються іншим кольором та підкресленням. Якщо на гіперпосилання навести покажчик миші, то він змінить форму (рука з пальцем). При клацанні лівою кнопкою миші на гіпертекстовому посиланні відбувається перехід до іншого ресурсу (наприклад, інша Web-сторінка).
Червоні картки.

Електро́нна по́шта (англ. e-mail, або email, скорочення від electronic mail) — популярний сервіс в Інтернеті, що робить можливим обмін даними будь-якого змісту (текстові документи, аудіо-відео файли, архіви, програми).
Електронна пошта дуже корисна, якщо немає повноцінного доступу (on-line) до Інтернету. Через електронну пошту можна отримати послуги інших сервісних мереж.

Електронна пошта — типовий сервіс відкладеного зчитування (off-line). Після відправлення повідомлення, як правило, у вигляді звичайного тексту, адресат отримує його на свій комп'ютер через деякий період часу, і знайомиться з ним, коли йому буде зручно.

Електронна пошта схожа на звичайну пошту. Звичайний лист складається із конверта, на якому зазначена адреса отримувача і стоять штампи поштових відділень шляху слідування, та вмісту — власне листа. Електронний лист складається із заголовків, які містять службову інформацію (про автора листа, отримувача, шлях проходження листа), які служать, умовно кажучи, конвертом, та власне вміст самого листа. За аналогією зі звичайним листом, відповідним методом можна внести в електронний лист інформацію якого-небудь іншого роду, наприклад, фотографію тощо. Як і у звичайному листі можна поставити свій підпис. Звичайний лист може не дійти до адресата або дійти з запізненням, — аналогічно і електронний лист. Звичайний лист доволі дешевий, а електронна пошта — найдешевший вид зв'язку.

Отже, електронна пошта повторює переваги (простоту, дешевизну, можливість пересилання нетекстової інформації, можливість підписати і зашифрувати лист) та недоліки (негарантований час пересилки, можливість доступу для третіх осіб під час пересилки, неінтерактивність) звичайної пошти. 
Проте у них є і суттєві відмінності. Вартість пересилки звичайної пошти у значній мірі залежить від того, куди вона повинна бути доставлена, її розміру та типу. У електронної пошти такої залежності або немає, або вона досить невідчутна. Електронний лист можна шифрувати та підписувати більш надійніше та зручніше, ніж лист на папері — для останнього, власне, взагалі не існує загальноприйнятих засобів шифровки. Швидкість доставки електронних листів набагато вища, ніж паперових, та мінімальний час проходження незрівнянно менший. Загалом в залежності від розміру листа та швидкості каналу зв'язку доставка електронного листа триває в середньому від кількох секунд до кількох хвилин. Щоправда можуть бути затримки через збої в поштових серверах.
Жовті картки.

Протокол передачі файлів (англ. File Transfer Protocol, FTP) — дає можливість абоненту обмінюватися двійковими і текстовими файлами з будь-яким комп'ютером мережі, що підтримує протокол FTP. Установивши зв'язок з віддаленим комп'ютером, користувач може скопіювати файл з віддаленого комп'ютера на свій, або скопіювати файл з свого комп'ютера на віддалений.

При розгляді FTP як сервісу Інтернет мають на увазі не просто протокол, а саме сервіс — доступ до файлів, які знаходяться у файлових архівах.

FTP — стандартна програма, яка працює за протоколом TCP, яка завжди поставляється з операційною системою. Її початкове призначення — передача файлів між різними комп'ютерами, які працюють у мережах TCP/IP: на одному з комп'ютерів працює програма-сервер, на іншому — програма-клієнт, запущена користувачем, яка з'єднується з сервером і передає або отримує файли через FTP-сервіс. Все це розглядається з припущенням, що користувач зареєстрований на сервері та використовує логін та пароль на цьому комп'ютері.

FTP — сервіс прямого доступу, який вимагає повноцінного підключення до Інтернету, але є можливість доступу і через електронну пошту — існують сервери, які пересилають за допомогою електронної пошти файли з будь-яких серверів FTP. Проте цей шлях отримання інформації - досить незручний, оскільки такі сервери можуть бути сильно завантажені і запит доволі довго чекатиме своєї черги. Крім того, великі файли при пересилці діляться сервером на частини обмеженого обсягу і, якщо одна з частин загубиться і буде пересланою із пошкодженнями, то весь файл стане непридатним.
4. Основи навігації у Всесвітній павутині.
- Для перегляду веб-сторінок використовують спеціальні програми – браузери.

Вчитель описує призначення основних елементів інтерфейсу браузера.

Вчитель розкриває принципи навігації у Всесвітній павутині та дає можливість учням виконати практичні завдання, призначені для формування навичок навігації в Інтернеті за допомогою браузера.
Перегляд анімаційного фільму «Подорож Інтернетом» ( фільм підготовлений у Масачустеському технологічному інституті).
V. Закріплення нових знань учнів.

Навчальна практична робота (сприяє формуванню ключової компетентності вміння вчитись та мовленнєвої, логічної, аксіологічної предметних компетентностей).

1. Запустіть браузер Mozilla Firefox.

2. Введіть в адресному рядку адресу сайту Музею Гетьманства: http://www.getman-museum.kiev.ua

3. Додайте адресу головної сторінки цього сайту до Закладок.

4. Збережіть головну сторінку сайту в своїй папці.

5. Використовуючи гіперпосилання Експозиції на головній сторінці музейного сайту, відкрийте у різних вікнах сторінки, що містять інформацію про гетьманів України.

6. Збережіть відкриті сторінки у папках, назви яких збігаються з прізвищами гетьманів.

7. Збережіть у відповідних папках портрети гетьманів.

8. Збережіть у файлі зображення гетьманської печатки зі сторінки, присвяченої гетьману Скоропадському.

9. Користуючись гіперпосиланням Цікаві події, перегляньте список виставок та новин, якщо знайдете цікаву для вас інформацію, збережіть у своїй папці.

10.Закрийте всі відкриті вікна браузера.

VІ. Підсумки уроку.

Рефлексія (сприяє формуванню ключової компетентності вміння вчитись та логічної, аксіологічної, мовленнєвої предметних компетентностей).
Вчитель малює на дошці піраміду.

- На початку заняття ви записували на стіках свої очікування від цього уроку. Зараз закріпіть ці стіки на дошці. Отже, якщо очікування справдилися – закріпіть свій стік на вершині піраміди, яка символізує ваші досягнення на уроці, якщо не зовсім справдилися, посередині піраміди, а якщо взагалі не справдилися – біля основи.

VІІ. Домашнє завдання.
Диференційовані завдання (допомагають формувати самоосвітню, загальнокультурну, громадянську, підприємницьку, соціальну ключові компетентності та інформаційну, мовленнєву, логічну, аксіологічну предметні компетентності).

1. Вивчити відповідний § підручника.
2. * Підготувати тестові завдання за поточною темою, використовуючи середовище тестування MyTest X.
3. ** Провести порівняльний аналіз інтерфейсів 3-4 браузерів. Що спільного і відмінного в інтерфейсах цих програмних продуктів? Які елементи управління Ви б запропонували додати?
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