
Урок № 3.

Тема: підсумковий урок (інтегрований з уроком всесвітньої історії, передбачувана тривалість заняття – 2 уроки по 45 хвилин).
Мета: узагальнити та систематизувати знання уміння і навички учнів за темою "Основи Інтернету. Всесвітня павутина й пошук в Інтернеті"; розвивати навички пошуку інформації в Інтернеті; виховувати свідоме ставлення до потреби критичного сприйняття інформації (з історичних джерел та в сучасному суспільстві) та підняття рівня інформаційної культури особистості.

Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань.

Основні поняття: комп’ютерна мережа, пошукова система, релевантність.

Обладнання: підручник, комп’ютери.

Очікувані результати.

Після цього уроку учні зможуть:

· пояснювати призначення пошукових систем;

· характеризувати принципи пошуку інформації у Всесвітній мережі;

· формулювати власні інформаційні запити;

· здійснювати пошук інформації в Інтернеті, свідомо аналізуючи достовірність отриманих даних.
Перебіг уроку.
І. Організація класу до уроку.

Привітання, перевірка готовності учнів та обладнання до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
Перевірка домашнього завдання.

Фронтальне опитування.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Евристична бесіда (допомагає формувати самоосвітню, загальнокультурну ключові компетентності та аксіологічну предметну компетентність).

1. Із якою метою люди звертаються до мережі Інтернет?

2. Яку інформацію можна знайти, використовуючи Інтернет?

3. Хто може розмістити інформацію в Інтернеті?

4. Чи потрібно критично оцінювати інформацію, здобуту в Інтернеті? Чому?
Під час бесіди вчитель, при потребі задаючи додаткові запитання, підводить учнів до думки, що Всесвітня павутина є не бібліотекою з надійними відомостями, а перш з все – форумом, на якому кожен може постулювати власну точку зору відносно будь-якого питання.

- На попередньому уроці ви навчилися шукати потрібну інформацію в Інтернеті. Але для того щоб продуктивно використовувати величезні можливості, які здатен надати комп’ютер, зокрема – ресурси Інтернету, необхідно перш за все навчитися аналізувати дані, розміщені на певному сайті та на основі системи визначених параметрів робити висновки щодо їх достовірності. Це надзвичайно важливо з огляду на те, що Всесвітня павутина є не бібліотекою з надійними відомостями, а перш з все – форумом, на якому кожен може постулювати власну точку зору відносно будь-якого питання. Тому людина окрім вміння визначати власника сайту (для того, щоб зрозуміти мету розміщення відповідних даних), автора статті (який у більшості випадків не є власником цього сайту) та ще багатьох показників, необхідних для визначення достовірності отриманої інформації, повинна вміти відрізняти факти від їх трактування, що значно полегшує адекватне сприйняття матеріалу. А для виконання всіх описаних дій людина повинна володіти навичками мислення вищого рівня – вмінням аналізувати, синтезувати та оцінювати інформацію. Зробити ще один крок у розвитку цих навичок ви спробуєте на сьогоднішньому уроці.
Випереджальне завдання на рефлексію (сприяє формуванню ключової компетентності вміння вчитись та логічної, аксіологічної, мовленнєвої предметних компетентностей).
- Що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку?

Найсміливіші відповіді учнів вчитель записує на дошці. Більшість учнів буде звіряти ці очікування з розвитком подій на уроці.

ІV. Узагальнення та систематизація знань учнів.
Робота в групах (спрямована на формування ключових компетентностей вміння вчитись, загальнокультурної громадянської, соціальної, компетентностей з ІКТ, здоров’язберігаючої а також інформаційної, мовленнєвої, логічної, аксіологічної предметних компетентностей).

Цей урок ми об’єднаємо з уроком історії, а, тому, окрім поставленої вище мети, сьогодні ви спробуєте, використовуючи ресурси Інтернету, здобути ґрунтовніші знання з теми "Утвердження індустріального суспільства в провідних державах світу", яку ви на даний момент вивчаєте на уроках всесвітньої історії. Наша робота на уроці буде відбуватися у кілька етапів.
І етап.

Попередні доповіді мікрогруп.

Представники кожної мікрогрупи дуже коротко доповідають про результати своєї роботи, тобто презентують сформований рейтинг сайтів.

ІІ етап.
Введення додаткових критеріїв оцінювання об’єктивності інтернет-ресурсів.

Цей етап спрямований на те, щоб розвинути в учнів уміння і навички критичного оцінювання Інтернет-ресурсів і з використанням формальних індикаторів надійності та достовірності веб-сайтів.
- Чи ефективним, на вашу думку, є алгоритм, яким ви послуговувалися при аналізі даних, розміщених на сайтах?

Під час бесіди вчитель підводить учнів до висновку, що цей алгоритм є ефективним, але для того, щоб його використання було максимально продуктивним, необхідно обґрунтувати теоретичні засновки формування цього алгоритму та дещо розширити його, до цього часу формальні для учнів, пункти.
«Мозковий штурм».

- Які ще критерії оцінювання об’єктивності інтернет-ресурсів ви можете запропонувати?

На другому етапі розвитку умінь і навичок учнів критично оцінювати інформацію, викладену на будь-яких Інтернет-ресурсах, слід навчити школярів розрізняти формальні індикатори надійності та достовірності веб-сайтів. Тому вчитель пропонує індикатори надійності сайту.

1.  Авторитетність автора статті чи розміщеної інформації.

Чим авторитетнішим є автор статті чи назва організації, тим більше довіри викликає Інтернет-ресурс та ціннішою є розміщена на його сторінках інформація. Є різниця між авторами статей та власниками сайтів. Іноді вони співпадають, тобто люди виставляють свої власні сторінки в Інтернеті. Важливо встановити, кому належить той чи інший сайт: людині, групі людей або ж організації. Додатковою ознакою надійності джерела є забезпечення на сторінці так званого «зворотного зв'язку» з автором, тобто наявність його електронної адреси, або організація форуму (відстроченого спілкування) чи навіть чату з автором (авторами) веб-документу. Сприяє довірі до сайту і наведення інформації про рівень кваліфікації автора, його заслуги з теми статті і т. п. Наприклад, професор історії не має достатньої кваліфікації для написання статей про ракові захворювання. Слова «професор», «доктор», які стоять перед іменем автора, ще не свідчать про те, що ця людина може бути надійним джерелом інформації, експертом з будь-яких питань. Наявність потрібної кваліфікації у автора можна визначити, ввівши його ім'я в пошукову стрічку і переглянувши сайти, які дають додаткові відомості про нього, його місце роботи, публікації.

2. Надійність URL-адреси веб-сайту.

.gov — вказує на те, що це сайт державної установи;

.edu — ознака освітніх установ, університетів;

.com — використовується для комерційних організацій, які створені для отримання прибутку;

.org — в основному, ознака неприбуткових організацій.
Такі доменні імена можуть бути легко ідентифіковані і слугувати для визначення цілей створення сайтів та розміщення на них тієї чи іншої інформації.

3. Наявність дати створення сайту, дат розміщення матеріалів та оновлення сайту.

Сайт має періодично оновлюватись для того, щоб вміщена на ньому інформація була достовірною, свіжою та точною. Оновлення сайту потрібно також для того, щоб показати, що автори піклуються, про висвітлення поточних подій, стежать за тим, що відбувається у світі, в тому числі і в науці. Це особливо важливо для сайтів, які пов'язані з щоденними подіями та наукою. Відомості про створення та оновлення сайту зазвичай розміщені в нижній частині сторінки.

4. Наявність у статті слів узагальнюючого (всі, завжди, ніколи, ніхто, всім відомо тощо) та оціночного (хороші, погані, найкращі, здорові, шкідливі тощо) характеру.

Суттєвим індикатором розпізнання наукових та науково-популярних статей на сайтах є наявність слів узагальнюючого (всі, завжди, ніколи, ніхто, всім відомо тощо) та оціночного (хороші, погані, найкращі, здорові, шкідливі тощо) характеру, що не притаманні мові науковців, їх висновкам навіть у популярних статтях. У наукових та науково-популярних статтях справжні незаангажовані вчені завжди показують переваги і недоліки ідеї, методу, виробу, продукту, висвітлюють їх обмеження та противаги застосування.

5. Наявність граматичних та орфографічних помилок на сайті, явних помилок в інформації.

Варто оцінювати також загальний вигляд сайту, визначити, чи є граматичні та орфографічні помилки в інформації на сайті, які легко помітити. Сайти, які створюються вченими й освіченими людьми, практично не містять таких помилок. Додатково розробники та автори мають знати, що сайт повинен легко завантажуватися, фон та шрифт мають бути сприятливими для читання. Це свідчить про загальну культуру та освіченість тих, хто публікує інформацію.
Дискусія.

- Наскільки ефективними, на вашу думку, є, введені нами критерії? Обґрунтуйте свою точку зору.

ІІІ етап. Пошук додаткової інформації за новими критеріями.

Учні ще раз аналізують дані, знайдені на сайтах, користуючись цими індикаторами, з метою на основі максимальної кількості інформації щодо розглядуваної проблеми та співставлення різних поглядів на неї сформувати власну точку зору. При потребі вони шукають додаткові інтернет-ресурси, на яких подано відомості щодо події, яка є предметом їхнього аналізу.
ІV етап. Взаємне оцінювання учнями роботи своїх колег.

Кожна група презентує результати своєї роботи та аргументує власні висновки щодо достовірності інформації про неї на різних інтернет-ресурсах. Групи виставляють оцінки своїм колегам.
Метод «Мікрофон».

- Прокоментуйте виступи своїх однокласників. Виділіть у них позитивні та негативні моменти.

V. Закріплення нових знань учнів.
"Анкета" (доцільно застосувати із метою розвитку самоосвітньої, загальнокультурної, підприємницької, соціальної ключових компетентностей та інформаційної, мовленнєвої, логічної, аксіологічної предметних компетентностей).
Вчитель дає учням лист паперу. Кожен учень записує на листку один із критеріїв достовірності інформації, поданої на сайті, і передає листок сусіду. Поки наступний учень пише, попередній коментує чому цей критерій є важливим та рекомендує як краще його застосовувати. Листок ходить по колу поки не будуть вичерпані відомі учням критерії.

VІ. Підсумки уроку.

Рефлексія (сприяє формуванню ключової компетентності вміння вчитись та логічної, аксіологічної, мовленнєвої предметних компетентностей).
- Чи виправдались ваші очікування, сформульовані на початку уроку? Визначте причину цього.

VІІ. Домашнє завдання.
Диференційовані завдання (допомагають формувати самоосвітню, загальнокультурну, громадянську, підприємницьку, соціальну ключові компетентності та хронологічну, просторову, інформаційну, мовленнєву, логічну, аксіологічну предметні компетентності).

1. Повторити відповідні §§ підручника.

2. Творче завдання (групові проекти).
Кожній мікрогрупі підготувати презентацію за темою, над якою вони працювали на уроці (основи роботи з програмою Power Point учням відомі адже вони вивчали інформатику факультативно в 5 – 8 класах). Представлення презентації відбудеться на уроці історії (підсумковий урок теми – через 3 тижні).
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