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5. Наявність граматичних та орфографічних помилок на сайті, явних помилок в інформації.

Варто оцінювати також загальний вигляд сайту, визначити, чи є граматичні та орфографічні помилки в інформації на сайті, які легко помітити. Сайти, які створюються вченими й освіченими людьми, практично не містять таких помилок. Додатково розробники та автори мають знати, що сайт повинен легко завантажуватися, фон та шрифт мають бути сприятливими для читання. Це свідчить про загальну культуру та освіченість тих, хто публікує інформацію.
Дискусія.

- Наскільки ефективними, на вашу думку, є, введені нами критерії? Обґрунтуйте свою точку зору.
ІІІ етап. Пошук додаткової інформації за новими критеріями.

Учні ще раз аналізують дані, знайдені на сайтах, користуючись цими індикаторами, з метою на основі максимальної кількості інформації щодо розглядуваної проблеми та співставлення різних поглядів на неї сформувати власну точку зору. При потребі вони шукають додаткові інтернет-ресурси, на яких подано відомості щодо події, яка є предметом їхнього аналізу.

ІV етап. Взаємне оцінювання учнями роботи своїх колег.

Кожна група презентує результати своєї роботи та аргументує власні висновки щодо достовірності інформації про неї на різних інтернет-ресурсах. Групи виставляють оцінки своїм колегам.
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