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       Класний керівник. Який він? У чому полягає його завдання? Хто він? Людина, яка дає конкретні завдання, чи людина, яка взяла на себе величезне завдання – виховувати дітей. Всі ми знаємо, що учні не люблять, щоб їх виховували. Класних керівників, які силоміць виховують, вони не люблять. То хто ж такий класний керівник? Майстер.

Класний керівник – це лікар, лікар – психолог, лікар – діагност, зцілитель дитячих душ. 
Класний керівник – це екстрасенс. Він мусить вміти заворожувати своєю мовою, переконувати всіма своїми діями, захоплювати, підкорювати своїй меті вихованців.

Класний керівник – це дослідник. Він постійно експериментує, аналізує, вносить виправлення в свою діяльність.

Класний керівник – це патріот, громадянин у своїй небайдужості до всіх подій, що відбуваються в житті.

Класний керівник – це філософ, що намагається зрозуміти сенс життя й розмірковує над його секретами.

Класний керівник – це артист. Це його роль на все життя.

Класний керівник – режисер. Так. Причім, тонкий за своїм підходом. 
Класний керівник – інтелігент. Він мусить бути інтелектуалом у всьому.

Класний керівник – це чорнороб, який не соромиться виконувати з учнями будь – яку роботу – фарбувати, ремонтувати, прибирати...

Класний керівник – це людина зі своїми слабостями, дивацтвами, стражданнями...

Класний керівник – це батько і мати для кожної дитини. Нехай не щомиті, не щодня, не для кожного, але він зможе дати те, що шукає юна ще людина...

Класний керівник – це Майстер...Майстер думки, настрою, емоцій.. Майстер своєї справи...
     Учителями не стають, ними народжуються. Учитель –це не тільки Божий дар, а й дуже відповідальна, наполеглива праця і серце, віддане дітям. Щоденне спілкування з дітьми дає мені силу, радість життя. Часто почуваюся щасливою: коли в дитини загоряються цікавістю оченята, коли бачу, що в дитячій голівці народжується ідея, коли дитя з радістю поспішає вранці до школи, - я щаслива. Увесь час пам’ятаю, що повинна бути для учнів зразком у всьому. Учитель не той, хто вчить, а той, у кого вчаться.  

      У роботі кожного вчителя є важка, але дуже важлива місія – бути класним керівником.

      Класний керівник- найближчий і безпосередній вихователь і наставник учнів. Він організовує і спрямовує процес у класі, об’єднує виховні зусилля вчителів, батьків і громадськості, відповідає за організацію виховної роботи в своєму класі. Одні вчителі вважають цю роботу додатковим навантаженням діяльності, інші називають її найголовнішою. Якою б не була важкою робота класного керівника, безсумнівно, вона потрібна дітям, оскільки основною структурною ланкою в школі є клас. 

     У Підгаєцькій ЗОШ І-ІІІ ступенів працюю з  1991 року. Навчила і виховала не одне покоління дітей. Разом з ними росла, удосконалювалась, вчилась, раділа за успіхи своєї праці і розчаровувалась за негаразди. Вчила учнів самоутверджуватись і удосконалюватись, знаходити своє «я» і бути високорозвиненою, інтелігентною, толерантною, ввічливою людиною. А тому приходилось разом із ними брати участь у різноманітних шкільних, районних, обласних конкурсах та заходах, творчих зустрічах, бути учасниками цікавих проектів. Пройшла не одну апробацію, новацію, але переконалася, що все ж дітей потрібно розвивати і виховувати всесторонньо.
    У виховній роботі зі своїми учнями я керуюся  Конституцією України, Концепцією громадянського виховання, Концепцією національного виховання, Національною програмою «Діти України», Законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», нормативними документами, наказами, розпорядженнями Президента України, Міністерства освіти та науки, обласного управління та районного відділу освіти, програмою «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України». Саме у цьому документі зазначено, що головним завданням сьогоднішньої освітньої практики є створення виховного простору, під яким розуміємо не тільки середовище, а й духовний простір учня і педагога, простір культури, що впливає на розвиток особистості. Визначальною тенденцією виховання стає формування системи ціннісного ставлення особистості до соціального і природного довкілля та самої себе. Саме у цій програмі конкретно вказане виховання, яке спрямоване на ціннісне орієнтування, і мені, як класному керівникові, легко і доступно спрямувати свою роботу з учнями, беручи до уваги конкретні напрямки виховання. 
      Працюючи над формуванням ціннісного ставлення до себе, навчаю учнів цінувати себе як носія фізичних, духовних та соціальних сил. Проблему формування здорового способу життя вирішую за допомогою бесід «Правильне харчування та здоровий сон – необхідні умови здорового способу життя», «Загартування організму в осінньо –зимовий період», «Я-громадянин, я – патріот, я- житель свого міста», тренінгів «Ми обираємо життя і здоров’я».
       Виховуючи шанобливе ставлення до сім'ї, родини,  людей, практикую інтерактивні бесіди на різні теми: «Дивись на нас як на рівних», «Умій бути вдячним». Такі бесіди сприяють формуванню в учнів необхідних комунікативних та соціальних компетентностей, вихованню моральної культури.

        Враховуючи екологічні проблеми сьогодення, задля виховання ціннісного ставлення до природи проводжу екологічні тренінги, організовую екскурсії, екологічні акції, проекти: «Людина і ліс», «Екопроект мого міста». Учні мого класу беруть участь в екологічних конкурсах та агітбригадах під назвою «Земля – наш спільний дім».
          Вважаю, що дитина змалку повинна жити в оточенні прекрасного, тому формую ціннісне ставлення школярів до культури і мистецтва через індивідуальні бесіди, години спілкування, диспути «Музика, яку ми слухаємо», ознайомлюю з життєвим шляхом і творчістю відомих майстрів народної творчості, а саме Ю. Корпанюком, місцевим майстром - різьбярем і скульптором Б. Карим, організовую виставку дитячих робіт та майстер-клас із запрошенням спеціалістів по оформленню великодніх писанок.
       Важливою складовою змісту виховання особистості є ціннісне ставлення до праці. Воно передбачає усвідомлення дітьми соціальної значущості праці, розвинену потребу в трудовій активності, ініціативність, сформованість працелюбності як базової якості особистості. Цікавими і змістовними є бесіди щодо вибору майбутньої професії «Що я знаю про майбутню професію», « Професії моїх батьків», круглий стіл «Ваш вибір: можу-хочу-треба»
      На сучасному етапі дуже важливо виховати національно свідомих громадян, патріотів, які б щиро любили свою вітчизну, шанобливо ставились до історії та духовної спадщини свого народу. З метою формування ціннісного ставлення учнів до суспільства і держави застосовую такі форми роботи, як круглий  стіл «Закон – дороговказ у твоєму житті», «Україна –  європейська держава», уявну подорож країнами Закону, Права та Моралі, уроки-реквієми «Дзвони пам’яті», «Голодомор 33», уроки мужності «Пам’яті подій під Крутами», усні журнали «Державна символіка України», бесіди «Народні символи України», «Знаємо свої права, виконуємо обов’язки».

      Як класний керівник, упевнена, що необхідний широкий підхід до особистості дитини. Мені здається, що украй важливо розуміти всебічний розвиток не як розвиток певних сторін і якостей особи, а як їх органічну єдність і цілісність.

       У сучасних умовах, на мій погляд, необхідно дійти до кожного учня, створити кожному умови для розвитку індивідуальних здібностей, сформувати в дитини потребу до самовираження. Кожна людина хоче бути значною, соціально самостверджуватися, тому основним виховним завданням - вважаю реалізацію особистісно - орієнтованого підходу до виховання. Моє педагогічне кредо: «Відкрити в кожній дитині творця, дати змогу їй пробудитися й розквітнути». Я твердо вірю в силу виховання, яка складається з дуже простих компонентів: любові до дітей, слова вчителя, сили особистого прикладу, довіри, здатності прощати дитину, доброти.  Вчитель - учень -  єдина духовна спільнота, а життєвий шлях дитини - шлях радості. Головне в моїй роботі - виховання учня як особистості. І в це поняття я вкладаю духовну збагаченість, широкий світогляд, ерудицію, високу моральність, товариськість, здатність впливати на рішення і діяльність колективу, не протиставляючи себе колективу.

         Головне завдання бачу в тому, щоб достукатися до найпотаємніших куточків дитячої душі, допомогти кожній дитині повірити в себе.              

         Твердо дотримуюся заповідей учителя:              

   - не виховувати у поганому настрої;

   - визначити, чого хочеш для дитини, дізнатися, що вона думає із цього приводу;

   - надати можливу самостійність;

   - не підказувати готового рішення, а показувати можливі шляхи до нього;

   - не пропустити перший успіх дитини;

   - робити своєчасні зауваження;

   - оцінювати вчинок, а не особу.
         У центрі уваги особистісно зорієнтованого виховання стоїть дитина, її творчі сили. Тому принципами, які визначають мету, стратегію, зміст, шляхи та засоби виховання, є такі: принцип природовідповідності, гуманізації, культуровідповідності, системності, діалогічності, диференціації, інтеграції, успішності, творчої самодіяльності.
        Напрямами особистісно зорієнтованої виховної системи передбачаю в 
вивченні історії та культури рідного краю, організації діяльності з патріотичного та громадянського виховання, розвиток творчих здібностей, підтримки обдарованих дітей, забезпечення процесу саморозвитку та самовизначення вихованців, коригуванні процесів соціалізації, засвоєння навичок самоуправління, розвитку екологічного мислення, формуванні  у дитини усвідомлення себе як частки цілісного світу, діяльністі, що спрямована на усвідомлення дитиною важливості праці та оволодіння необхідними трудовими навичками, засвоєнні навичок здорового способу життя, усвідомлення того, що довголіття закладається в дитинстві, педагогічному  супроводженні та підтримці  навчально-виховного процесу.
        Сад посаджено. Садівник приходить його доглядати. Усі рослини різні, і до кожної треба мати свій підхід. Так і з дітьми. Тому початок своєї роботи з класом необхідно розпочати з психолого- педагогічного вивчення класного колективу та індивідуальних особливостей кожної дитини. Тому проводжу відповідні тестування, індивідуальні бесіди, опитування. Ця робота допоможе вибудувати власний підхід до кожної дитини і визначити, яким би ви хотіли бачити свій клас. Важливо, щоб у саду різноманітність гармоніювала з цілісністю. У класі необхідно виховувати поняття, що ми – одна сім’я. Кожен із них – важлива частинка, і якщо хоч одна ланка не працює, то картина ця порушується - і виникає безлад. При цьому дуже важливе самоврядування у класі. Кожен повинен виконувати ту роботу, яка йому до душі, де він може реалізуватись і принести користь для цілого колективу.
        Я спостерігаю за своїми вихованцями з 5-го класу, проводжу різноманітні анкети, тести, записую свої міркування у спеціальний зошит «Психолого-педагогічних спостережень за учнями» і тому добре знаю інтереси кожного учня.  Важливо виявити інтереси учнів класу, з’ясувати, наскільки вони різноманітні, чи об’єднують вони дітей, чи, навпаки, роз’єднують на безліч груп; як ставляться діти до інтересів своїх товаришів, що може бути спільними й об’єднувати весь клас. 

      Це допомагає мені під час вибору тем для класних годин та надає можливість залучати кожну дитину до обговорення, до участі у диспутах, уроках мужності та чуйності та інших формах проведення класних годин. Звідси випливає провідна ідея мого досвіду – це особистісна зорієнтованість з урахуванням психофізіологічних особливостей дітей у навчально-виховному процесі, забезпечення комфортних і безпечних умов для розвитку особистості учня, реалізація його природних потенцій, соціалізація учнів.     

      Виховна робота у моєму класі – цікава та різноманітна, поєднує в собі традиційні форми та методи роботи класного керівника (години спілкування, класні збори, свята, операції, виставки-конкурси, виставки творчих робіт, відверті розмови, інтелектуальні ігри, турніри) та нетрадиційні (тренінги, проекти, фестивалі, калейдоскопи, анкети думок, пошукові ігри, акції, художні галереї та ін.), застосування яких вимагає організації міжособистісного інтерактивного спілкування в різних видах соціально значущої діяльності.
        Починаючи працювати з коллективом, я ставлю перед собою такі виховні цілі:

вивчити особливості кожної дитини, її фізичний, психологічний стан, сім'ю, індивідуальні особливості і здібності;

всіляко сприяти згуртованості класного колективу;

почати роботу з розвитку учнівського самоврядування;

активізувати роботу учнівського колективу через участь у загальношкільних  заходах;

продовжувати традиції, що започаткувалися у період навчання в початковій школі, розвивати їх.

         Вважаю, що важливою умовою організації навчально-виховного процесу у сучасній школі є забезпечення умов для саморозвитку і самореалізації вихованців.

          Велику роль у розвитку особистості відіграє колектив. Згуртуванню учнів групи в єдиний дружній колектив сприяє робота з організації учнівського самоврядування. Через діюче самоврядування учні мають можливість розвивати свої організаторські здібності, почуття відповідальності, ініціативи.

          Починаючи з 5-го классу, я намагаюсь створити дієву схему роботи учнівського самоврядування в класі. Щоб це було не лише на папері, а допомагало у згуртуванні та роботі класного колективу. Наша мета – ознайомлення з історією, славними традиціями України, об'єднання зусиль для добрих і корисних справ, розвиток власних здібностей і талантів, виховання бережливості  в усьому, поваги й любові до своєї родини, виховання громадянина України – носія національних цінностей та загальнолюдських надбань. Провідною ідеєю є  всебічне виховання учнів через участь в органах учнівського самоврядування. Учні мого класу ще в молодшій ланці  починають працювати в дитячому  об’єднанні «Веселі козачата», пізніше, у п’ятому класі, продовжують працювати в братстві козачат, яке має різносторонню сферу діяльності. Тут важливо залучити до участі всіх членів колективу, оскільки вважаю, що колективні творчі справи мають позитивний результат, адже відповідальність лежить на кожному учневі, а це спонукає до плідної праці і дає добру підготовку до самостійного життя. 
              У своїй роботі використовую елементи методики І.Іванова – КТС – (колективна творча справа) – спільний пошук кращих рішень складних завдань. Таким чином, намагаючись заохочувати дітей до участі у шкільних і класних заходах, розкривати і розвивати бажання завжди робити все цікавим, неординарним. При цьому моє завдання як організатора – спрямувати КТС на збагачення особистості і колективу соціально цінним досвідом, на удосконалення кращих людських здібностей, потреб і відносин.
         Виховна робота класного керівника включає в себе також роботу з батьками.

         Сім’я – клітинка соціального організму, яка живе з ним у єдиному ритмі, відображає у своєму складі, мов краплинка води, і великі ідеї, і велику загальну мету. Перед тим, як планувати роботу з батьками, необхідно ретельно вивчити сім’ї, їх матеріально-побутові умови, соціальний стан, взаємини між членами родини, ставлення батьків до школи, участь батьків у вихованні своїх дітей. Я починаю роботу з батьками не із батьківських зборів, а з відвідування своїх учнів удома. У неофіційній обстановці, вдома, більше дізнаєшся про дитину, її уподобання, стосунки у сім’ї. Вважаю, що висока ефективність моєї роботи цілком пов’язана  тісним контактом з батьками. 

      Батьківський актив є опорою у моїй роботі. Він допомагає істотно звільнитись від безлічі «побічних» навантажень. Це надає можливість мені зосередитись на педагогічній творчості, забезпечити індивідуальний підхід до своїх вихованців. Відомо, що всі батьки мають хоч якийсь педагогічний хист, за допомогою анкетування це дуже легко виявити. Один чудово розв’язує задачі, другий – розповідає – залухаєшся, третій – справжній фізорг або майстер виробничого навчання. Дуже важливо ці вміння виявити і використати.

Для того, щоб батьки бажали йти до школи, вони повинні бачити зацікавленість вчителя у процесі навчання і виховання. Коли я віддаю весь свій час, всю свою душу дітям, серця батьків не залишаються байдужими.

У роботі з батьками використовую колективні бесіди, диспути, зустрічі за круглим столом, різноманітні презентації на педагогічні теми, готую для них цікаві поради, проводжу анкетування.
      Разом із батьками  діти готуються до проведення спортивних ( «Козацькі забави»),фольклорних («Доля на рушникові», «Андріївські вечорниці», «Обряд заплітання коси» ), родинних свят («Тільки родина, як зірка єдина...»), літературно-музичних композицій («Ні! Я – жива, я буду вічно жити!»), шкільних презентацій ( «Клас року», «Кращий учень школи»), акцій («Запали свічку», «Тривожний Чорнобиль», «Голодний 33-ій»), різноманітних конкурсів «Моя батьківщина – Україна». 
      Учні класу є активними учасниками шкільної художньої самодіяльності, є членами агітбригади «Ми – за здоровий спосіб життя».

      Крім загальних конкурсів та заходів, учні проявляють себе індивідуально, виражають свою думку, бачення тієї чи іншої проблеми, розв’язання того чи іншого завдання. Тому брали участь у районних конкурсах, а саме: «Якби я був Президентом...» (Почигайло Неля, ІІ місце), «Людина і ліс» (Солов’єнко Тетяна, ІІ місце), «Юні знавці Біблії» (Сум Ольга).
      Творча співпраця батьків, учнів, педагога продовжується і під час підготовки та при проведенні батьківських зборів, перед якими проводиться діагностування учнів  («Моя родина»), анкетування («Загальні відомості про учня», «Чим для тебе є школа?»), тестування («Чи вмієш ти слухати?» , «Чи схильний ти до наркотиків?»,  « Чи справжній ти друг?»). 

     Готуються анкети та тести і для батьків ( «Тест для батьків», «Чи хороші ви батьки?», «Ставлення до здоров’я і здорового способу життя своїх дітей»). 

      Ось теми тільки кількох наших батьківських зборів: «Батьки і діти – живемо дружно», «Моя щаслива дитина», «Батьки і школа: що ми можемо зробити для ваших дітей?», «Умови успішного виховання дітей». 

      Мені, як класному керівнику, дуже пощастило з батьками та учнями.  Вони молоді, ініціативні, енергійні, завжди допомагають вирішити будь-які питання. З ними легко і просто.  

        І, звичайно ж, без  любові, тепла душі не виростити ні саду, ні дитини. Вчитель без усмішки – чужа людина для учнів, адже усмішка запалює в дитячих душах світло радості пізнання, любові і добра. 

                                                                   Отже, дісталася мені така робота,  

                                                                   Є в ній і радість, та є й турбота,

                                                                   Є вічний пошук, безсонні ночі,

                                                                   Та гріють душу дитячі очі...

