Вечір веселих занять (КТС)
« День іменинника»,

розроблений і підготовлений
в 11 класі
класний керівник Тур Лідія Степанівна
"ВІТАЄМО З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ"
Мета. Розвивати культуру спілкування, навчити змістовно проводити свято та дозвілля, ознайомити з історією походження імені, з правилами культурної поведінки, поздоровити іменинників з Днем народження.

Оформлення. Зала прикрашена лозунгом “З Днем народ​ження!”, повітряними кульками, малюнками, плакатами:

“Не дарунок дорогий, а дорога увага!”,

“Дар – не купівля: не гудять, а хвалять!”,

“Дарувати не менш приємно, ніж одержувати подарунки”,

“Вихованість полягає не в тому, що ти не розіллєш соус на скатертину, а в тому, що не помітиш, коли це зробить хто-небудь інший”. А.П. Чехов;

За святково прибраними столами сидять іменинники, батьки, вчителі. На столах стоять квіти, тістечка, печиво, виготовлені дівчатами.
Вчитель
Добрий день, дорогі друзі! Правда чудова ця фраза? Вона нас зближує з вами, одразу у всіх чудовий настрій. Свято завжди приносить радість у дім, а особливо, коли це свято – День народження.

Сьогодні ми зібралися, щоб привітати наших іменинників, тому що теплі слова зігрівають душу і звеселяють серце.

Ви дізнаєтеся звідки походить ваше ім’я, з якої мови запозичено, що означає. Крім цього, ми хочемо ознайомити вас з деякими правилами культурної поведінки: як правильно вибрати подарунок імениннику, як красиво дарувати й приймати подарунки, а також як поводити себе, коли ви прийшли в гості. Ще ми хочемо показати як цікаво і різноманітно можна організувати конкурси, щоб у гостей був гарний настрій.
Ведучий

Ім’я – найвірніший друг людини, воно усе життя супроводжує людину. Ім’я – це частина нашої особистості і міцно переплітається з безліччю справ людського життя.
У стародавні часи під час хрещення новонароджений отримував ім’я того святого, з яким він народжувався в один день. Цей святий призначався імениннику як Ангел-охоронець. У той час день народження й іменини (тобто, день Ангела) співпадали. Свята в календарі староукраїнського року найчастіше пов’язані з порами року, відповідно до них – з працею в полі, господарстві. Але існує багато святкових днів названих іменами святих: Архангела Гавріїла (8.04), Івана Купала (7.07), Петра і Павла (12.07), Пророка Іллі (2.08), Андрія Первозванного (13.12), Святого Василя (14.01) та інші.
Серед численних чоловічих свят є багато жіночих: Великомучениці Катерини (7.12), Великомучениці Варвари (17.12), Преподобної Марії Єгипетської (21.04), Марії Магдалини (4.08), Святих мучениць Віри, Надії, Любові і матері їхньої Софії (30.09), Тетяни (25.01).
Ведучий

Ми хочемо ознайомити вас з деякими жіночими святами. Одним з найважливіших для молоді є День Катерини – свято, що припадає на 7 грудня. На​передодні цього свята парубки постились, щоб Бог послав їм добру жінку. В цей день дівчата ворожать і закликають долю.
Ранком, до схід сонця, дівчина йде в садок і зрізає гілочку вишні. Цю гілочку вона ставить у пляшку з водою і чекає на свято Меланки (13.01). Якщо до Меланки вишня розів’ється і зацвіте – доля дівоча цвісти буде. Є цвіт на гілочці – буде весілля, нема – восени доведеться Покрову благати: “Свята мати, Покровонько, покрий мою голівоньку”.
Традиційно з приходом Катерини наступали люті морози. Тому і казали: “Як Катерина на воді, то Різдво на льоді”, “Як на Катерину холодно, то буде голодно”, “На свято Катерини ховайся під перини”. 

Ведучий

Про Варвару Великомученицю народна легенда свідчить, що вона була така мудра на вишивання, що вишила ризи самому Ісусові Христові. У день Великомучениці Варвари – 17 грудня – гріх прати, білити і глину місити, “можна тільки вишивати та нитки сукати...”.
Беручись до вишивання, колись дівчата хрестились і шепотіли: “Свята Варвара золотими нитками Ісусові ризи шила і нас навчила”.
“Варвари” – день повороту на весну. Другий день – Преподобного Сави, третій – Миколи. В Україні в цей час починається зима: випадає великий сніг, замерзають ріки. З цього приводу в народі говорять: “Варвара снігом постелить, Сава загладить хуртовиною, а Микола морозом придавить”, “Варвара мосте, Сава гостре, а Миколай гвозде!” Всі ці три дні наші селяни колись варили кутю та узвар – “щоб хліб родив та садовина рясніла”.
Ведучий
А ось ще одне жіноче свято, яке ми святкуємо 14 березня – День преподобної мучениці Євдокії, або, як селяни кажуть, “Явдохи”. Згідно з народною традицією – це перший день весни (за старим календарем 1 березня). У цей день повертаються з вирію ластівки. “Ластівки вилітають – погоду обіцяють!” – свідчить народне повір’я. Господарі, що вже думають про посіви ранніх ярих зернових культур, по ластівках визначають погоду: “стеляться” ластівки по землі – буде погода, можна вже сіяти овес; “бояться” ластівки землі – це буде негода; передбачають урожай: якщо вітер у цей день віє з заходу або з півдня – буде врожай на збіжжя, якщо ж зі сходу або півночі, то буде посуха, а тому і неврожай на зернові культури. Якщо день сонячний – уродить пшениця, якщо похмурий – буде врожай на гречку і просо. Якщо в цей день хуртовина, то люди кажуть: “Явдоха хвостом крутить – буде пізня весна”.
Та пройшов час і, на жаль, забувши традиції предків, батьки почали вільно вибирати ім’я дитині.
Багатьом цікаво знати про походження імені, зрозуміти глибокий зміст. Адже ім’я – не просто слово для відгукування: ім’я – це і характер, і доля, і помічник на усе добре, і заступник небесний. Чи могла раніше мати дати дитині ім’я, якщо його не було у церковній книзі? Ні, не могла! Як жити дитині на землі одній, без Ангела-охоронця? Та поступово повертаємося до народних традицій.
Отже, поздоровляємо наших іменинників і хочемо розповісти, що ж означають ваші імена.
Учень
“Імення ці дивні” –
Із Греції й Риму, із Заходу й Сходу 

Вони нам дістались від різних народів, 

А що вони значать – послухай, дитино, 

Галина – спокійна, міцна – Валентина,
Наталя – рідна, морська – то Марина,
А Зоя – життя, чистота – Катерина,
Оксана – чужа, ну а мир – то Ірина. 

Софія – премудра, а Клара – ясна,
Ось що означають ці імена.
Любов – це порив і сила,
Людмила – всім людям мила,
Хресту присвячена – Христя, 

Ольга – весела, товариська,
Анна – благодать, цариця – Ніна, 

Божественна дочка – Зіна,

Олена – світло, воскресіння – Настя, 

Лариса – чайка, а Ксенія – гостя, 

Софія – премудра, а Клара – ясна, 

Ось що означають ці імена прекрасні.
Ведучий

10 вересня, 21 жовтня, 5 лютого з’явилися на світ Юлі в різний час, у різних місцях, але поєднує їх спільне ім’я, яке означає ось що: Юлія – жіноча форма імені Юлій, що походить від латинського “Оліус”. Доросла Юля бережлива, гарно готує. Майже весь свій час приділяє сім’ї. Професійне зростання її цікавить мало. Вона не жадібна. Любить пускати плітки, але щиро радіє успіху друзів.
Учень (поздоровлення на фоні музики)
Хай вам посміхаються замріяні вечори й тихі світанки. Хай буде над вами небо голубе і яскраве сонце. 
Ведучий

Тетяна – походить від латинського Татіус, імені сабінського царя. Доросла Тетяна – рішуча, самовпевнена, міцна, навіть власна і дуже емоційна. Товаришувати любить з чоловіками, поруч з якими стає більш жіночою і м’якою, ніж у колі подруг. Не переносить одноманітність, тому мандрування – її пристрасть. Тетяна досить вперта, завжди намагається настояти на своєму. Тетяна – одне з найпоширеніших жіночих імен. Тетяною охоче називали своїх героїв російські та українські письменники. Сьогодні ми вітаємо наших Тетян, що народилися в грудні та січні. У січні народилися такі видатні люди: 

1 січня 1863 року народився П’єр де Кубертен, французький громадський діяч, педагог, історик, літератор, основоположник сучасного олімпійського руху. 

4 січня 1643 року народився геній світової науки, англійський вчений Ісаак Ньютон.
8 січня народився В.С. Стус, український поет і перекладач, правозахисник.

23 січня 1783 року народився видатний французький письменник Стендаль. Його роман “Червоне і чорне” увічнив ім’я автора.
У січні народилося багато видатних світових діячів науки, культури, літератури.
Учень(поздоровлення на фоні музики)
Нехай для Вас квітує білий цвіт, 

Життям стають найкращі Ваші мрії,
І доля надсилає много літ, 

Здоров’я, щастя, радості й надії. 

Прийміть найкращі, щирі побажання, 

Гарячий і палкий привіт. 

Ведучий

Наталія – жіноча форма імені Наталій походить з латинської мови, “Наталіс” – в перекладі – рідний, природний. У тих, хто носить це ім’я, прихований чималий темперамент. Це той самий вир, в тиші якого може народитися не одна дюжина чортів – як у поганому, так і в доброму розумінні цього слова. Вона має веселий, жвавий характер, але потребує людського тепла й уваги. Любить подорожувати, завзята туристка. Вона знає собі ціну, і похвалою, лестощами, співчуттям від Наталії можна домогтися майже всього.
Ведучий

Ім’я Надія запозичено із старослов’янської мови, де з’явилось як переклад з грецької (Элпіс – надія).
Надія найчастіше має чоловічий склад характеру. В імені Надії великий заряд терпіння і очікування чогось доброго. Часто Надіїна терпимість і доброта роблять її характер дуже зручним для спілкування і спільного життя. Надію не можна примусити щось робити проти її волі, але проти доброго прохання вона безсила. Якщо Надія довго буде поступатись своїм інтересам, то рано чи пізно виникне грандіозний вибух.
Вона достатньо витримана, цілеспрямована. Труд – стихія Надії.
Учень (поздоровлення нашим Тетянам і Надіям)

Бажаєм щастя і здоров’я, 

Бажаєм мудрості і сил. 

Щоб кожний день уже сьогодні 

Вам тільки радість приносив. 

Нехай Вам віднині й надалі щасливо живеться, 

Нехай лиш добро та достаток у домі ведеться, 

Хай люди за працю і щирість шанують, 

Про клопоти й біди хай дівчата не чують.
Ведучий

Оля, Ольга – правда чудове ім’я ?
Ольга в перекладі зі скандинавської мови означає “священна”. Ольга – обережна людина, в якій замкнутість надзвичайно поєднується з зовнішньою активністю. Оля багато приділяє уваги собі і своїм внутрішнім переживанням і не намагається їх показати оточуючим. Вона дипломатична й вельми розважлива. Вона постійно себе контролює. Не судіть про Ольгу з першого погляду. При першому знайомстві з Ольгою складається враження, що вона скромна, ретельна людина, але з часом обов’язково виявить свої командирські нахили. Оля любить справедливість, відповідально відноситься до сімейних обов’язків. Рідні люблять її за працездатність і здатність до співчуття. 

Свої іменини Ольга святкує в жовтні.
10 жовтня 1813 року народився Джузеппе Верді, італійський композитор.
26 жовтня 1903 року народився Д.С. Хвильовий, український вчений, рослинознавець-селекціонер.
31 жовтня 1853 року – М.І. Кибальчич, український винахідник.
Ведучий
Людмила – слов’янське ім’я, що означає мила людям. Дуже любить товариство друзів, наділена музичними здібностями. Люда – самолюбива, ревниво відноситься до своєї персони. Не жалкує грошей, часу, щоб завжди бути на висоті, кращою за інших. Часто користується подвійним ім’ям, називаючись то Людою, то Милою. Адже перша володіє твердістю, а друга – м’яка і мила. Ім’я Люда схоже на вагу, що намагається урівноважити одночасно і м’якість, і твердість характеру. У спілкуванні з Людою необхідно враховувати, що за її суворістю приховується чуттєвість.
У лютому народилися такі видатні люди: Жюль Верн (8.02.1828), видатний французький письменник, засновник науково-пригодницького та фантастичного роману, автор відомих романів: “Навколо світу за 80 днів”, “Діти капітана Гранта” та ін.; Ф.І. Шаляпін (13.02.1873) – російський співак; Жорж Сіменон (13.02.1903) – фран​цузький письменник, Л.В. Забашта (3.02.1918) – українська поетеса.
Ведучий
Вікторія в перекладі з латинської мови “перемога” і походить від чоловічого імені Віктор.

Вікторія імпульсивна, швидко загоряється ідеями, не переймаючись труднощами і наслідками, але вміє зупинитися в потрібний момент. Вона вміє вчитись на своїх помилках і тому з часом стає більш обережною. У розмові з Вікторією бажано говорити конкретно і розбірливо, довгі міркування не знайдуть у неї відгук. З радістю приймає Вікторія на себе роль домогосподарки, хоча за наявності зовнішніх даних може стати фотомоделлю чи манекенницею.
Учень
Милі дівчата, Оля, Люда і Віка !
Бажаємо щастя й здоров’я, 

Бажаєм мудрості і сил. 

Хай обминають вас тривоги, 

Хай буде щастя на путі, 

Хай світла радісна дорога 

Щасливо стелиться в житті. 

Щоб квітучими були, мов сад, 

Ви завжди і всюди, 

Щоб вас любили рідні
Й поважали люди.
Ведучий
Зараз ми розповімо вам, що означає ім’я Анастасія, Настя, Насточка. Анастасія в перекладі з давньогрецької мови означає “воскресіння”. Настя дуже покладиста й мрійлива. Має логічний склад мислення, схильна до аналізу. Інтуїція Насті може проникати у глибину вашої душі. Анастасія любить витончені речі, прикрашати кімнату квітами. Довірлива. Може стати прекрасною артисткою.
Вербовая кладочка, кладочка
Там ходила Насточка, Насточка.
Уродилася Насточка – любо подивитись,
Із личенька рум’яного хоч води напитись.
Так описував Настю у своєму вірші П.Куліш. 

(Звучить пісня "Ми бажаємо щастя вам")
Учні: (вітання)
Усі дівчата наші гарні, чарівні
В учнівській сім’ї.
В класі є Людмила,
Що людям завжди мила.
Люда – весела, заводна
Любить пожартувать вона.
Чудово пече й готує
Майбутня господиня Юля.
Друзів вдома зустрічає
І смачненьким пригощає. 

У красуні нашої Надії 

Густі, чорняві вії. 

А очі – два озерця, 

Як гляне – дістане аж до серця.
Восени з’явилися Наташі –
Спортсменки найкращі наші.
Люблять грати, бігати, стрибати,
Фізичні труднощі долати. 

Струнка, висока Анастасія 

Весною айстри, чорнобривці сіє, 

Бо квіти любить дарувати 

Та зі святом всіх вітати.
Завжди модні чотири наші Тані,

І зачіски у них у гарному стані.


Про імідж свій вони дбають 

І красиві сукні одягають. 

Вам Оля завжди допоможе

І зробить усе, що може.
Для неї ріднішого нема,
Ніж мама, тато, дім, сім’я.
Віка дівчина красива,
Ще вона й кмітлива.
Тож усіх дівчат вітаєм, 

Щастя, радості вам бажаєм. 

Сонце хай вам посміхається, 

А журба не зустрічається.
Щоб долю ви свою зустріли
І ніколи не хворіли.
Щоб усі вас поважали,
Щоб комп’ютер добре знали. 

Здоров’я міцного,
Хліба запашного,
Настрою гарного та неба безхмарного.
Щоб завжди вам жити в мирі, 

В колі рідної сім’ї, 

Хай пісні веселі, щирі 

Вам співають солов’ї, 

Щоб збулися ваші мрії 

І бажання всі ясні.
Ведучий

Звичайно, жоден день народження не обходиться без подарунків. І ми не порушуємо цієї традиції. Запрошуємо наших іменинників до центру. На вас чекає сюрприз.
(До  зали  заносять  великий  торт  із  свічками.  Усі  присутні         співають пісню "Нарру Вirthdау tо Уои", а іменинники усі разом загадують бажання і задувають свічки. Торт розрізають на багато шматочків і запрошують усіх присутніх на чашечку чаю і   пригощають   святковим   тортом,   тістечками,   цукерками, печивом. Хлопці вручають іменинницям подарунки і квіти).
Ведучий

Нехай ці маленькі сувеніри нагадують вам про сьогоднішній день. І пам’ятайте знамениту фразу: “Не дарунок дорогий, а увага!” 
Ведучий
Ми не уявляємо день народження без поздоровлень, подарунків, квітів. Але, мабуть, не всі знають, що існують певні правила стосовно подарунків. Треба вміти не тільки дарувати подарунок, але й приймати його. Мало хто задумується над тим, як це психологічно важливо і складно – вибрати й правильно вручити подарунок. І нам хочеться зараз нагадати правила як вибирати подарунок, як його вручати і як його приймати.
Дарувати не менш приємно, ніж одержувати подарунки. Не слід дарувати те, що Вам самим не подобається або зайве вам. Як кажуть, даруєш, небоже, що тобі негоже.
Під час вибору подарунка враховують потреби, смаки, інтереси та спосіб життя того, для кого подарунок призначається.
Не можна ставити людину своїм дорогим подарунком у незручне становище: вона буде відчувати себе зобов’язаною. Вважається, що цінність деяких подарунків – в їхній дешевизні.
Близькі люди можуть зробити цінний подарунок (сукню, пальто тощо), вибираючи його разом із тим, кому він призначається. 

Найкращий подарунок від дітей – це щось виготовлене ними.
Давати дитині гроші на подарунок не бажано.
Написи роблять не на книжці, а на листівці. Книжку підписує лише її автор.
Подарунки, які завжди доречні, – це квіти (обов’язково непарна кількість), солодощі, фрукти, акварелі тощо.
Квіти дарують, вийнявши їх з паперу ще у передпокої (не виймають їх лише з красивої упаковки). Квіти тримають у лівій руці (права – для рукостискання), їх зразу ж ставлять у вазу.
На роботі цілком досить поставити квіти на робоче місце іменинника.
Чоловікам квіти дарують лише на свято чи ювілей (до речі, солодощі чоловікам можна подарувати з того ж приводу).
Жінкам ніколи не дарують міцні спиртні напої або тютюнові вироби.
На 8 Березня жінкам не дарують господарчі речі.
Делікатний мужчина навіть своїй нареченій не дарує інтимних речей (білизни, панчох, купальних костюмів тощо).
Якщо ви йдете в дім, де є маленькі діти, візьміть для них солодощі або іграшку.
Грошовий подарунок від установи або організації обов’язково вручають у конверті. До того подарунка додають квіти або коробку цукерок.
Не прийнято дарувати гроші на сімейні свята. Це свідчить, що ви не в змозі вибрати подарунок. Винятком може бути весілля.
З подарунка обов’язково треба зняти ярлик із ціною. Подарунок не виймають із сумки перед іменинником, а тримають у руках.
Не прийнято вибачатися за те, що кращого подарунка не знайшли. Не можна запитувати, чи сподобався ваш подарунок.
Всі подарунки, за винятком квітів, дарують загорнутими у чистий, бажано білий папір.
Подарунок зразу ж розпаковують у присутності того, хто подарував, висловлюють задоволення й дякують. Пам’ятайте: “Дар – не купівля: не гудять, а хвалять!”
Отримані як подарунки солодощі, фрукти не відкладають вбік, а частують ними усіх присутніх.
Не радимо дарувати тварин, попередньо не домовившись з господарями.
Якщо принесли однакові подарунки, намагайтесь приховати це. Не слід ображатися за невдало вибраний подарунок чи показувати своє незадоволення.
У народі справедливо кажуть: “Дарованому коневі в зуби не дивляться”. Справедлива думка про те, що дарованого назад не беруть, але можна відмовитися від непристойного подарунка, або коли подарунок змушує вас відчувати себе боржником.
Якщо ви вирішили не брати подарунок, то відмовляйтеся ввічливо й твердо. Пам’ятайте грецьку мудрість: “Від подарунків поганої людини нема добра”.
Те, що подаровано, не дарують іншим. Це було б образою для того, хто зробив вам подарунок.
Не дарують те, що стосується лікування.
Мало не щодня можна дарувати квіти.
До подарунка можна додати візитну картку.
Найкращий подарунок, зроблений людям після мудрості, вважав Ф.Ларошфуко, – це дружба.
Ведучий
Знаючи правила культури поведінки, ви будете відчувати себе впевнено серед людей, не відчуєте незручності, сказавши чи зробивши таке, що за етикетом вважається зневагою до оточуючих. Правила етикету не потрібно заучувати, досить зрозуміти їх зміст. Тож почнем з історії етикету.
Ведучий
Правила етикету виникли глибокої давнини як зручні та розумні форми спілкування. Існує їх безліч. У стародавньому Китаї, наприклад, нараховувалось близько 30 тисяч церемоній: як постукати до хати, як зайти, як встати, сісти, взяти чашку з чаєм – усе було суворо визначено і розписано. Не один рік йшов у дітей багатих на те, щоб вивчити ці правила. Та й виконання правил вимагало стільки часу, що дозволити собі “церемонитись”, мав змогу лише багатий. У народі до сьогодні існує спогад про ці золоті правила. І якщо двоє сперечаються кому першому пройти у двері, то про них з іронією говорять: “Ну, розвели китайські церемонії”.
В Японії, коли за столом збирається декілька чоловік, усі точно знають, де повинен сідати кожен. На Русі правила гарного тону складалися віками. У XVI столітті з’явився збірник “Домострой” і був він заснований на християнській моралі. У журналі “Благонаме​ренный”, що почав друкуватись у 1859 році, було дуже багато педагогічних порад щодо етикету. Ось деякі поради цього журналу:
“Не плюй у небо, тобі на обличчя впаде”, “Справжній талант, зазвичай, скромний”, “Привчіть юнака до бідності, а до розкоші він і сам звикне”, “Не виказуй свого розуму за рахунок інших, його і так помітять, а показуй доброту свого серця”, “У Китаї нагороджують батька за заслуги сина, а у нас – сина за заслуги батька. Щоб зберегти моральність, треба використовувати китайський принцип”.
А ось правило поведінки за столом, яке згадується в цьому журналі:
“Одні їдять ножем, інші лізуть своєю ложкою в спільну тарілку, третій бере рукою те, до чого треба торкатися тільки виделкою, хто обтирає ніж об хліб, хто його ріже, хто його ламає. У одного з вусів суп тече в тарілку, а інший обляпав себе і сусіда – такої поведінки не повинно бути”.
“Не хватай першим тарілку і не дуй у рідку страву, щоб всюди не ляпало”, “Руки твої да не лежать довго на тарілці, ногами не мотляй, не витирай губи рукою і не пий, поки страва не охолоне”, “Над стравою не плямкай, як свиня, і голови не чеши. Не проковтнувши, не говори”.
Видавались численні збірники: як поводити себе на хрестинах, весіллях, ювілеях, обідах, вечерях, раутах, у театрах тощо.
Вміння культурно поводити себе серед людей не приходить відразу. Виховувати себе потрібно постійно. Крім знання правил етикету, ви повинні бути щирими, делікатними і витриманими. Сьогодні у нас свято – День народження. Іменинники зустрічають гостей.  Ми  хочемо  нагадати  вам  деякі  правила  гостей  і господарів. 

Щоб свято пройшло на високому рівні, гостям і господарям треба пам’ятати свої обов’язки і правила етикету.
Ведучий
1. Хазяйка не повинна затримуватись на кухні, якщо прийшли гості.

2. Запрошені  не  повинні  приходити  передчасно,  що  може  викликати незручності у хазяйки.

3.Гості можуть запізнитися, але не більш як на півгодини. Якщо запізнюєтесь на довший час, то необхідно попередити хазяйку і вибачитись.
4. Якщо гостя провели в кімнату, де нікого нема, то не слід ходити з кутка в куток, розглядати речі, підглядати у двері, смикати спинку стільця, крісла, дивана. Краще переглянути будь-яку книжку або подивитись у вікно і чекати хазяїна.
5. Господарі зустрічають гостей у передпокої і допомагають роздягнутися. Потім хазяїн  відкриває двері у кімнату, пропускає гостей,  хазяйка іде попереду. Коли гості йдуть додому, то господарі йдуть позаду.

6. Хазяйка чи хазяїн знайомить нових гостей з  присутніми,  причому молодшого з старшим, чоловіка з жінкою. Першим гостя знайомлять із старшими у сім’ї: бабусею, батьком, називаючи їхні імена і по батькові.

7. Господарі не повинні надавати перевагу кому-небудь із     гостей – це може викликати неприємні почуття у інших.

8. Найзручніше місце для спілкування – диван чи м’які крісла, їх уступають жінкам та людям похилого віку. Якщо до вас підійшла жінка –  треба встати і запропонувати їй місце. Не розмовляйте сидячи, якщо жінка, що спілкується з вами, стоїть.
9. Не використовуйте знання іншої мови, яку не розуміють   інші.
10. Чоловік повинен приділяти увагу, в першу чергу, своїй   сусідці, слідкувати, щоб вона ні в чому не відчувала потреби.

11. Якщо хазяїн просить вас пересісти, не сперечайтесь.

12. Пропонуючи і передаючи страви, ні в якому разі не тягніть руку за блюдом через увесь стіл, а попросіть передати блюдо. 

13. Передавайте чашку для нової порції чаю на блюдечку. 

14. Хліб потрібно передавати не окремими шматочками, а на хлібниці. 

15. Якщо їжа подається кожному на окремій тарілці, то підносять тарілку позаду, справа від сидячого, а якщо їжа на блюді – то заходять зліва. Жінок обслуговують раніше чоловіків.
16. Хазяїн першим піднімає свій келих і запрошує присутніх підняти бокали. 

17. Гість не повинен вимовляти тост на честь іншого гостя. Жоден гість не стане брати в свої руки керівництво столом. Це право хазяїна або тамади, якого попросив вести свято хазяїн. 

18. Першими із-за столу встають господарі, а гості тільки за запрошенням хазяйки і лише тоді, коли вона встала. Чоловік повинен допомогти встати жінці й почекати стоячи, коли вона відійде.
Ведучий

Ці поради культури поведінки – лише маленька часточка правил етикету. Отже, щоб свято у вас вийшло веселим, чудовим і гості були задоволені, хазяїн повинен бути: привітний, уважний, люб’язний, щедрий, безкорисливий, тактовний і вихований. Ми ще раз вітаємо наших іменинників з днем народження і сподіваємося, що усі поради, почуті сьогодні, ви будете використовувати за нагоди та завжди пам’ятати.
Ведучий
Далі на вас чекає розважальна програма. Особисто я не розумію, як можна святкувати день народження без розваг, жартів, пісень, адже ми повинні вміти не тільки приймати гостей, дарувати подарунки, але й розважати гостей. Наш диск-жокей запрошує вас на танцювальну й розважальну програму.
Конкурси
1. Ромашка

Крім подарунків, що отримали наші іменинники, зараз проведемо експромт-концерт. Маємо зроблену з паперу велику ромашку. На зворотній стороні пелюсток написані завдання, номери художньої самодіяльності. Гості відривають пелюстку ромашки й готують концерт.
2. Приз
Маємо паперові пакети, на яких написані чотири букви ПРИЗ. У кожнім пакунку лежить подарунок, що починається на певну букву. Хто вгадає, тому дістанеться подарунок.
3. Яблука

На мотузку на різній висоті прив’язані троє (четверо або п’ятеро) яблук. Запрошуємо стільки учасників, скільки яблук. Руки за спину. Хто швидше з’їсть яблуко.
4. Книга
Ведучий тримає в руках книгу, з якої виглядає закладинка. Хто вгадає на якій сторінці закладинка, тому дістанеться ця книга.
5. Подаруй букет квітів
Три учасники, їм роздають три конверти. У конверті частини розрізаного малюнка “Букет квітів”. Хто швидше складе малюнок, той і переможець.
6. Третій зайвий
12 стільців і 13 учасників. Стільці у колі. Під музику учасники бігають навколо стільців. Музика зупинилася і треба швиденько сісти на стілець. Зайвий вибуває. Так до останнього учасника.
(Учасникам конкурсів вручаються маленькі призи)
Підсумок
Вчитель
Шановні іменинники! Сподіваємося, що у вас зараз чудовий настрій, бо ми намагалися вам створити його, і ми сподіваємося, що це свято назавжди залишиться у вашій пам’яті і ви будете виконувати наші поради і весело проводити свої дні народження та інші свята.
