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Хрест Святої тверезості

(Усний журнал)

Мета: виховувати в учнів високі моральні якості, непримиренне ставлення до негативних звичок, зокрема до вживання алкогольних напитків.

Вступне слово вчителя. При вході на подвір’я нашої Завалівської церкви стоїть скромний непримітний металевий хрест з написом «В пам’ять святої тверезості. 1874. Господи, зброю на диявола, Хрест Твій, дав Ти нам». Чи читали ви цей напис і чи задумувались коли-небудь над змістом напису. В пам’ять святої тверезості. А отже, є і пам’ять далеко не святої нетверезості, тобто пияцтва, алкоголізму. Пригадайте, скільки разів вам приходилось бачити п’яних людей? Не можете полічити. А скільки разів ви бачили п’яних у своїй оселі – батька, матір, брата, гостей, які до вас приходили? А чи були ви свідками, коли п’яні люди влаштовували в хаті, на вулиці крики, сварки, дикі співи, непристойно висловлювалися, навіть бійки? Чи приємно вам все це було спостерігати? А чи вживали ви особисто алкогольні напитки? Як ви почували себе після їх вживання? А наступного дня? Сьогодні нам і належить обговорити питання пияцтва, в деякій мірі дослідити його корені і, наскільки це вдасться, обміркувати, чи можливо від нього звільнитися і що потрібно для цього зробити. Цим питанням і присвячений наш усний журнал «Хрест святої тверезості».

1 ведучий. П’ємо. Ой п’ємо. У місті й селі. У свята та будні. З приводу і без приводу. Старі й молоді. Навіть підлітки. Начальники і підлеглі. Багаті й бідні. Бомжі, і ті, мають хліб чи не мають, а на пляшку нашкребуть. Важко знайти тверезі очі у дорослих мужчин. Але вже й жінки все частіше заглядають у чарку. Топимо в горілці радість і горе, ллється вона рікою на весіллях й похоронах. Бар на барі. І в кожному того зілля у всіляких пляшках «до кольору й до вибору». І воно там не застоюється. Та й реклама десятки разів на день по телевізору інструктує, що пити «тобі, справжньому» і що «звеселить задушевну компанію». А на тебе, непитущого, дивляться як на хворого. Здоровий спосіб життя уже не тільки не в моді, він викликає осуд, відторгнення товариствами, що без пляшки не збираються.

2 ведучий. «Мийте руки, йдіть до хати» (Леонід Кириченко. «Вільне життя»).
Народила мати сина,

Ще не хрещена дитина,

А Микола кличе свата:

Будуть хлопця обмивати.

Кум з кумою до дитини

Прийшли разом на хрестини.

Трошки випили кагору,

Щоб дитя росло угору.

Заспівали «Многа літа»

Після третьої півлітри.

Як були на полюванні,

Знов хильнули на світанні.

Є ж така традиція – 

Випить до кондиції.

Як козу до цапа гнали,

Знову дружно випивали.

Допоміг патик врубати – 

Мийте руки йдіть до хати.

Як щось будуть купувати,

То «підлити» йдуть до хати,

Щоби довго річ носити

І на кращу заробити.

Як закінчать жнивувати,

Знову будуть наливати

За роботу, за врожай,

За зерно, за коровай.

«Білку» мав наш пан Микола.

Вмер. Не вип’є вже ніколи.

Щойно встигли поховати,

Мили руки, йшли до хати.

Не грішіть, побійтесь Бога, 

Бо одна у нас дорога:

Шлях до деградації

України й нації.

Сторінка перша 

«Історичні корені алкоголізму»

Ще в давні часи люди помітили, що будь-який солодкий сік плодів, ягід, який залишається про запас, швидко змінюється і має особливу властивість звеселяти людину, збільшувати її сили і давати приємне сп’яніння. Так, наприклад, за свідченням археологів, уже в кам’яному віці люди готували такі напої із соку малини та ожини, а в бронзовому віці для цього використовували сік кизилу. З плином часу люди спостерігали, що найбільш смачний п’янкий напій виходить із соку винограду.

Довгий час люди не знали, чому усякий солодкий сік під час перетворення його у вино значно збільшує сили людини, робить її більш енергійною. Наука в ті часи була слабо розвинута, на допомогу прийшли забобони, і люди вирішили, що сік плодів стає п’янким вином внаслідок того, що в ньому оселяється особливий дух, який у римлян мав назву спірітус віні, у арабів – алкоголь. Тому вино і всі подібні до нього п’янкі напої почали називати спиртними або алкогольними. Однак, вже у VІІІ столітті алхіміки вміли виділяти  речовину, яка була названа спиртом.

У Росії, а заодно і на Україні горілка як продукт з’явилась тільки в ХІV-ХV сторіччі. Її завезли з півдня через Молдову генуезькі купці. До цього пили медовуху, брагу, пиво. Почали робити горілку в Європі. Тому, що вона горіла, українці і дали їй назву горілка.

(С. Дністрян «Алкоголіки – невмирущі?» («Вільне життя»))

Інша назва горілки походить від «гарячого вина», латинська назва якого «аква віта» – оковита.

Сторінка друга

«Ой, корчмо, корчмо!»

З цього часу і починається масове пияцтво. Створюються спеціальні громадські місця, де можна було б випити та закусити. У греків вони називалися «капеліями», у римлян – «тавернами», в італійців, французів, германців, англійців – «питними домами», «постоялими дворами», «погребами», у росіян – «кабаками», в українців – «корчмами».

Корчма була не тільки місцем, куди городяни сходилися випити, поїсти, поговорити, поспівати, чи послухати, як співають та грають інші. Там же можна було купити хмільних напоїв на винос. Водночас корчма була заїжджим двором. Вона мала, крім загального приміщення, ще кімнати для приїжджих, а також великий сарай для возів та коней.

Кількість їх зростала. Українська корчма відігравала на перших початках ще й роль своєрідного сільського клубу, була місцем громадських зібрань. Це видно з опису очевидця: «Що божої неділі чи празника, після обіду, хлопці та дівчата сходяться до корчми танцювати, а хазяїни і жінки збираються до їх подивитися, та побалакати де о чім, а під час і чарку горілки випити. От зібралось біля корчми людей вже чимало, музики грають, парубки з дівками танцюють, а старші, люльки запаливши, посідали собі на призьбі та й балакають» («Основа». – 1862. – № 1. – С. 39).

А ось думка завсідника: «Та не всі ж п’яниці в шинку. Одні приходять сюди побачитись з добрими людьми та побалакати, а другі – так, як оце і я, –  щоб послухати розумних людей і почути, що робиться у світі. Бачите – у нас на селі нікуди більше і збиратися людям для розмови». (Там же. – 1861.–  № 7. – C. 13-14).

Звичайно, що опис такої корчми – аж надто заідеалізований. Більш реальну картину в таких закладах описав російський поет М.О. Некрасов у поемі «Кому на Русі жити добре»:

Маєтки переводяться,

Натомість тільки плодяться

Шинки, кругом – шинки!..

Народ псують горілкою,

На земську службу ставлячи,

Саджають, учать грамоти, – 

Нащо війна йому!

По всій тобі, Русь-матінко,

Як тавра на злочинцеві,

Як клейма на коні,

Лиш двоє слів надряпано:

«На винос» та «Розливочно».

Щоб їх читать, та ні на що

Премудрій руській грамоті

                                                   Навчати мужика…» 
У корчмі люди не тільки пропивали своє останнє майно. Там вони пропивали своє здоров’я і навіть життя. Одним з яскравих прикладів цьому є Омелько Кайдаш з повісті І.С. Нечуя-Левицького «Кайдашева сім’я», горілка якого довела спочатку до білої гарячки а відтак і до наглої смерті.

«Кайдаш… зайшов в шинок і випив півкварти горілки… Іде він через греблю попід вербами, коли гляне в воду, з-під греблі вискочив чорненький хлопчик з маленькими ріжками, з здоровою головою та й побіг за ним слідком. Кайдаш пішов швидше, а чорний хлопчик біг за ним та приказував за кожним його ступенем: туп, туп, туп, туп!.. Кайдаш пішов стежкою понад ставком, з берега плигали цілими сотнями маленькі, як жаби, чортики, пірнали, знов виринали й дражнились з його язиками.

Кайдаш прийшов додому. Вийшов він у двір, дивиться в той куток, де росли густі колючки, аж там замість колючок ростуть маленькі чортики з ріжками, схожими на цвяхи… коли гляне за двір, аж і там, замість кропиви та лопуха, ростуть чортики…

В той час з поля йшла череда. Кайдашеві здалося, що на кожній свині сидить верхом по чортові. Чорти волокли довгі хвости по землі, штовхали свиней під боки ногами й поганяли їх макогонами та кочергами. Свині вибрикували, наче баскі коні, а чорти гецали зверху та махали руками…

Кайдаш увійшов у хату… Глянув за стіл; на покуті сидить чумак, з котрим він стрічався в Криму… Коло того чоловіка сидить покійний батько і неначе розмовляє з тим чоловіком. Кайдаш придивлявся до їх, … сів і собі кінець стола і почав з ними балакать…

Через тиждень той чумак завів Кайдаша знов на греблю, а вранці його знайшли в воді на лотках біля самої застави».

У Галичині вперше завезена горілка у 1398 році. Після цього для отримання величезних прибутків виробництво і продаж алкогольних напоїв прибирають до своїх рук українські магнати, польські пани, козацька старшина, які володіють своїми винокурнями, «склепами» (погребами) для зберігання вина, горілки, торгують ними у власних корчмах та шинках.

Не гребували пани й старшини продажем фальшивої горілки та обмірюванням простого люду. Про це дізнаємось з гетьманського універсалу від 1692 року. «…Та і за те не менше нам приходить обурення на старшину, – говориться в ньому, – що того не додивляються, аби в арендах підмішане і мірою умалене не продано було вино, котрим чином деякі шинкарі або шинкарки дерзають безболісно в черні чинити обман».

Той же Кайдаш, приїхавши сватати свого сина Лавріна за Балашеву Мелашку, з відразою відзначає:

– Погана в вас у Бієвцях горілка, неначе сироватка з перцем…

– Погана, бо іродів шинкар розводить водою, – промовив Балаш. – Бодай  йому смерть така, як оця горілка.

– Та тільки смердить горілкою, – сказав Кайдаш.

Лубенський поміщик Я.А. Маркович у своєму обширному щоденнику, який охоплює 1717-1767 роки, розповідає про постійну гризню панів між собою за володіння корчмами та шинками, а також відзначає безпробудні їхні пиятики. Щоденні записи Маркевича рясніють такими гумористичними слівцями та фразами, як-от: «подпіяхом», «водкували зєло», «празнували з шумом п’янственним», «подпіяхом до ранку з дамами» тощо.

Дійшло до того, що, як розповідає український етнограф О.С. Афанасьєв-Чужбинський, полтавські поміщики створили організацію пияцтва під назвою «товариство мочемордія». Члени цього ганебного товариства, дивлячись на те, хто скільки спроможний був випити, носили титули: «високомочемордій», «п’янійшество», «високоп’янійшество» тощо. «Нагородами» членам цього товариства були келих на шию або штоф через плече.

Але насамперед спивалась у корчмах та шинках голота. З гірким усміхом відобразив наш народ постійних клієнтів корчми в народній пісні «Ой наступала та чорна хмара».
Ой наступала та чорна хмара,

Став дощ накрапать.

Ой там зібралась бідна голота

До корчми гулять.

Пили горілку, пили наливку,

Ще й мед будем пить,

А хто з нас, браття, буде сміяться,

Того будем бить.

Ой іде багач, ой іде дукач,

Насміхається:

«Ой за що, за що вража голота

Напивається?»

Ой беруть дуку за чуб, за руку,

Третій в спину б’є:

«Ой не йди туди, превражий сину,

Де голота п’є».

Про це свідчать і слова з популярних ще й нині пісень:

«Ой хмариться, туманиться,

Дрібні дощі йдуть,

Там молоді жовнірики

Мед-горілку п’ють.

П’ють горілку ще й наливку,

Їдять пампушки,

Та ще й собі заглядають

На чужі жінки».
 «Наливаймо, браття, кришталеві чаші,

Щоб шаблі не брали, щоб кулі минали

Голівоньки наші!
Щоби Україна повік не плакала,

Щоби наша слава, козацькая слава

Повік не пропала.

А козацька слава кровію полита,

Січена шаблями, рубана мечами,

Ще й сльозами вмита.

Наливаймо, браття, поки є ще сили,

Поки до схід сонця, поки до походу
Сурми не сурмили».

«Пиймо, друзі, грай, музико, нам вже все одно,

Бо правдиві тільки в світі музика й вино».

Сторінка третя

«Не шкода горілки випитої, а шкода здоров’я і розуму пропитих»

Характеризуючи становище закріпачених галицьких селян, Іван Франко відзначав, що суд над підданими чинила шляхта, яка була над ними водночас й владою. У поемі «Панські жарти» письменник реалістично зобразив становище кріпаків. Яскраво змальований образ поміщика Мигуцького, який був противником поширення освіти серед селянства:

Хлоп щоб умів орать, косити,

І в танці дівкою носити,

Та «вірую» і «отче наш».

Письма не треба хлопу знати:

Як хлоп почне книжки читати,

Хто буде пану свині пас?

Після того, як припинились наполеонівські війни, «Весна народів» – хвиля  великого революційного вибуху Європи  в 1848 році – докотилась до українських земель. Побоюючись селянських повстань, уряд 22 квітня оголосив циркуляр про те, що з 15 травня 1848 року «усі панщинні роботи і підданські данини скасовуються за винагороду в майбутньому за рахунок держави». Скасування панщини в Галичині, що відбулося «зверху»,  зробило галицьких селян власниками хоч невеликих, але своїх клаптиків землі.

Наш народ став вільним від страшної панщини. Але душа його ще несла на собі чорну пляму раба. Він не міг належно користуватися свободою. А тому легко потрапляв до згубних тенет зрадливого пияцтва. Жахливий вигляд мав тоді наш край. У бідних занедбаних селах стояли просторі корчми, де народ не тільки пропивав своє майно, а й розум і честь. З веселою горілкою вливалась до національного організму страшна отрута, що нівечила тіло та вбивала душу. В захланні руки корчмаря йшла скиба за скибою, хатина за хатиною, остання корова від дітей та остання батьківська спадщина. Народ котився до неминучої загибелі. Польські пани вдавалися до закабалення селян через задурманення їх горілкою та розорення їхніх господарств. Незамінні помічники та всюдисущі супутники польської шляхти – галицькі євреї-корчмарі – пустили в хід усі свої «таланти». Вони споювали селян горілкою наборг, позичали гроші «на вексель», тобто на лихву, а потім через суд забирали за борги селянські ґрунти. Селяни, позбавлені свого господарства, ставали знову панськими наймитами за мізерну плату. Часто їм виплачували заробіток у талонах, які реалізовувалися лише в шинку. Бійки між п’яними селянами, занепад і розорення селянських господарств, родинні сварки, крики та прокльони, побої сп’янілих хлопів, плач жінок і лемент дітвори, судові процеси й урядові екзекуції – такі були щоденні картини сільського життя.

Лишали розум, сіряки,

І чоботи, дівки – вінки,

А господині – покладки,

Тут віт робив громадськії суди.

Страждання жінок, дітей від чоловіків-пияків також відображено в народних піснях.
Пісня «Мала я мужа пияка»

Мала я мужа пияка, 

Мала я мужа пияка,

Мала я мужа, мужа я мала,

Мала я мужа пияка.

Він ніц не робить, тільки п’є,

Він ніц не робить, тільки п’є.

Прийде до  дому, до дому прийде,

Прийде до дому, жінку б’є.

Не бий м’я, муже, не карай,

Не бий м’я, муже, не карай.

Лишу ти діти, діти ти лишу,

А сама піду за Дунай. 

Діти влітку пасли худобу, взимку не могли ходити до школи, бо не мали в що одягнутися та взутися. У другій половині ХІХ століття у Східній Галичині один шинок припадав на 220 жителів, тобто в середньому по чотири корчми на село. А одна початкова школа – на 1500.

Сторінка четверта

«Не був він символом лихого – лиш на п’яниць дивився
 строго»

У таких умовах вже у 1854 році на Галичині за почином кардинала Михайла Левицького виникають, до речі, перші у світі, братства тверезості.

 Наступним апостолом на галицьких теренах, через 30 років, стає Львівський митрополит Йосиф Сембратович. У своїх «Посланіях» до всіх українських священиків «О достоїнстві чоловіка» він закликає усіх освічених українців, а насамперед –  священство до боротьби з цим народним лихом. А ще Йосиф Сембратович заохочував створювати при церквах братства тверезості. Починаючи боротьбу з пияцтвом, він усвідомлював, що його робота викличе ненависть польської шляхти та галицького польського уряду, а тому надавав протиалкогольній кампанії суть релігійного характеру. Митрополит готував статут братства тверезості, які закладав по селах і містах, голосив і організовував протиалкогольні місії, в яких пиякам грозив пеклом і подавав за узгодженням з Римом відпусти за тверезість. Вони являли собою багатотисячні зібрання селян. Супроводжувалися ці місії символічними похоронами горілки та встановленням пам’ятних хрестів тверезості.

Ці хрести для такої події були спеціально відлиті з чавуну, і продавав їх по 30 ринських львівський купець Михайло Димет. До того він став відомим тим, що першим до Львова привіз «Кобзар» Тараса Шевченка. Такий хрест у 1874 році було встановлено біля входу до церкви у нашому селі, який зберігся до сьогоднішніх днів. Про його історичну місію свідчить напис:

«Въ пам’ять

святой тверезости

1874

Господи

оружіє

на

діявола

крестъ твой

далъ єси

намъ»


Цього ж року митрополит проголошує свої історичні послання про тверезість «Про велику гідність людини» та «О братствах тверезості», яке знаменувало нову епоху морального, фізичного й економічного оздоровлення Галичини. Ці послання стали поворотним пунктом у житті українців краю. До створених при церквах братств тверезості міг вступити кожний мирянин. При вступі давали коротку присягу:
«Я (своє ім’я та прізвище), перед Богом, Матір’ю Богородицею і святим ангелом-хоронителем урочисто постановляю у вживанні алкогольних напоїв за Божою допомогою уникати пияцтва, тільки дотримуватися належної міри і до того згідно з моїми силами залучати інших».

Український народ масово почав присягати, що останній раз і назавжди кидає пити горілку.

З вірша Богдана Манюка «Хрест тверезості»

Не був він символом лихого

і на молитву не скликав,

лиш на п’яниць дивився строго,

ганьбив їх, мучивсь і зітхав.

Раби безглуздої отрути

клялись, упавши перед ним,

про зілля відьомське забути.

І… помагало не одним.

Отож, у час, коли над українським народом нависли чорні хмари моральної та матеріальної недолі, коли тисячі синів української нації були позбавлені можливості гідного проживання та належної заробітної платні, велика антиалкогольна ідея незабутнього митрополита Сембратовича стає бойовим гаслом для всіх свідомих українців.

Сторінка п’ята

Подолання зеленого змія і піднесення громадської
активності в Галичині

З того часу свідомі українці, особливо молодь, почали об’єднуватися в різноманітні громадські організації, почала зростати національна свідомість. По селах, в основному за народні кошти, починають споруджувати школи, читальні.

 Яскравим прикладом у цьому плані є діяльність відомого українського письменника Андрія Чайковського, який у той час працював адвокатом у сусідніх Бережанах.

Там він був одним з організаторів і тривалий час очолював філію «Просвіти», яка повинна була керувати освітньою працею у всьому повіті, а саме: поглиблювати національну свідомість серед народних мас, організовувати читальні, бібліотеки, аматорські театральні гуртки, хори, давати ініціативу для будови народних домів. У читальнях «Просвіти» було введено обов’язковий курс історії України, а далі порушувалися господарські справи, створювалися курси для неписьменних.

З початку ХХ століття у Західній Україні почали організовуватися Січові товариства національно-демократичного напряму, повітовим кошовим якого у Бережанах знову ж таки був Андрій Чайковський. Життя у Січах полягало у вивченні військових порядків, у вправах з пожежним приладдям. Січовики гартувалися, марширували. Обов’язковим для них було вивчення, знову ж таки, історії України, географії, читання історичних повістей і т.п. Січовий рух охоплював всю сільську молодь. Було соромом, якщо когось не прийняли в члени товариства або за провину вигнали з членства. Крім того, Чайковський був засновником ощадно-позичкового товариства «Надія», співініціатором «Руської бурси», яка організовувала допомогу убогим гімназистам, належав до гуртка засновників кооперативи «Народний дім», був співзасновником товариства тверезості і головою Бережанського відділу. В останньому, до речі, читали доповіді про шкідливість алкоголю для людського організму. Сам Чайковський запропонував цілу збірку «Алкогольні образки», у передмові до якої писав: «Сі образки написав я в цілі побоювання язви алкогольної …, в яких змальовано ярко шкідливість уживання алкоголю взагалі. Мої образки дотикаються усіх верств суспільних – від фабричних робітників до бюрового інтелігента, вони суть і трагічні, і смішні». У Бучацькому повіті одним з основних організаторів молоді був Іван Балюк, пізніше четар Українських Січових Стрільців, який геройською смертю поліг на околиці нашого села і похоронений на заставецькому цвинтарі.

Ще будучи учнем 8 класу, він їздив по селах з відчитами з історії України і старався в той спосіб причинити до зарадження полонізації наших сіл. У таємнім гімназійнім гуртку довший час був головою. На свій вік був надзвичайно розумово розвинений. І зовнішнім виглядом звертав на себе увагу: чоло високе, очі глибокі, сині, вираз лиця поважний, а в хвилини радості усміхнений та повний сили.

 Гімназію Іван Балюк закінчив у 1914 році, напередодні Першої світової війни. Мав цікаві плани.

«Цілий повіт мусимо зорганізувати. Відновити «Просвіти», нові позакладати. Хлопців у Січ згуртувати. Думаю, що знайдеться гурток товаришів, які при добрій охоті займуться своєю справою».
Перед Першою світовою війною в Галичині діяло близько 900 «сокільських гнізд» і понад 1000 «Січей». Їх виникнення було прагненням до вияву організованості, національного усвідомлення, виховання духовних і фізичних цінностей. Головою новоствореного гуртка, який мав ширити Бучацьким повітом ідеї освіти і національного відродження, обрали Івана Балюка, хоча він був далеко не найстаршим за віком. І за програму гуртка прийняли ту, яку запропонував Іван Балюк.

Було створено товариство «Просвіта» і в Завалові. Побудовано читальню (клуб). При «Просвіті» діяв гурток товариства «Рідна школа» з досить поважною, як на той час, бібліотекою. Діяли самоосвітній гурток спортивного ухилу, театральний гурток і хор, пожежне товариство «Січ», гурток «Сільського господаря», господарсько-кредитове товариство «Поміч», кооператива «Злука».

У березні 1901 року у Відні розпочав свою роботу антиалкогольний конгрес, і його почесний президент австрійський міністр освіти Горіль відмітив, що в Галичині є краєвий закон проти пияцтва, який варто застосувати в усій державі.

На початку ХХ століття почалася нова хвиля боротьби за тверезість. По селах селяни почали масово бойкотувати корчми, що стало найпоширенішою формою боротьби з пияцтвом.

У квітні 1907 року у Львові був зданий для реєстрації Статут Українського товариства «Боротьба з алкоголем», яке поставило своєю метою визволення народу від влади алкоголю шляхом організації виступів, дискусій, видання брошур і журналів на антиалкогольну тематику, скликання антиалкогольних з’їздів, заснування у містах і селах безалкогольних заїзних дворів та лікарень для алкоголіків. Вступаючий у товариство повинен був дати заявку про те, що упродовж п’яти років зовсім не буде вживати алкоголь сам і не пригощатиме інших. 14 лютого 1909 року уряд, нарешті, дозволив заснувати у Львові антиалкогольне товариство «Відродження», головою якого був обраний Андрій Чайковський.

Сторінка шоста

Церква у боротьбі з пияцтвом

У 1930 році вийшла відозва, підписана митрополитом Андреєм Шептицьким та усіма єпископами спільно з керівниками українських культурно-освітніх установ. Ця відозва була опублікована майже в усіх українських газетах того часу. Текст її не втратив своєї актуальності і зараз.

«Український народе!

Український Єпископат, центральні культурно-освітні, економічні та гуманітарні інституції звертаються оцим до тебе в дуже важливій справі.

Чи не бачиш, як паношиться п’янство між усіма верствами нашого громадянства і нищить родинне життя, основу суспільства?

Чи не бачиш, як тисячі наших братів і сестер через п’янство попадають в розпуку і нужду?

Чи не чуєш щодня про злочини, убивства, крадежі та розбої, яких допускаються старі й молоді напідпитку?

Чи не знаєш, що батьки-п’яниці приводять у світ слабо розумових дітей, ідіотів, епілептиків, сухітників або із вродженим нахилом до злочинів?

Чи не бачиш, якого страшного національного злочину допускаються всі верстви громадянства, без різниці стану і статі, як в цілому краї панує безробіття й нестаток, а інші культурні, освітні, економічні та гуманітарні установи не діють із недостачі матеріальних засобів?

Український народе!

Найвищий час схаменутися та глянути у вічі сумній дійсності. Треба вже раз пізнати цю невловиму правду, що сила одиниці та всього народу лежить у тверезості, що коли хочемо діждатися кращої будущини, то мусимо виповісти безпощадну боротьбу алкогольним напиткам і їх розсадникам – корчмам.

У тій цілі проголошуємо цього року, як і кожного, місяць лютий місяцем боротьби з алкоголем і корчмами.

Нехай кожен почне від самого себе! Зречімося вживати цієї страшної отрути та перестаньмо силувати до неї других!

Відвикаймо від шкідливих пияцьких звичок!

Виховуймо нашу молодь, будущину нашого народу, в повній повздержливості від алкоголю!

Вчимося вживати нешкідливі безалкогольні напої!

Нехай у кожній громаді відбудеться плебісцит проти корчми!

Не відкривайте при вашому кооперативі дрібного продажу пляшкового пива, бо воно нарівні з горілкою є отрутою та причиною деморалізації!

Нехай не буде у нас ні одного Братства, Читальні, «Сокола», «Лугу», кружка «Рідної школи», чи якого іншого культурно-освітнього товариства, яке не відбуло би в місяці лютому щонайменше одних сходин, присвячених боротьбі з алкоголізмом!

Вступаймо масово в члени українського протиалкогольного Товариства «Відродження» і засновуймо в кожній громаді кружки та філії товариства, в яких згуртувалися б усі громадяни і громадянки, що словом та добрим прикладом хочуть поширити тверезість!

Не словом, а прикладом докажімо, що ми є живим великим народом, що хоче кращої будущини та вміє до неї змагати!»

Проведена робота дала відчутні результати. До 1939 року та і в перші післявоєнні роки на нашій території практично було викоренене пияцтво, особливо серед молоді. Молодь збиралася у неділі та свята на різні гулянки, спортивні змагання, грала вистави і ставила концерти, збиралась у читальні та на лузі, будучи абсолютно тверезою. Поява кого-небудь у п’яному вигляді призводила до негайного виключення його з товариства. Ще живі ті очевидці, які пам’ятають, що на весіллях одна пляшка горілки і маленький келишок обходили весь стіл.

Сторінка сьома

«Правда про алкоголь»

У 1975 році 28-а сесія Всесвітньої організації охорони здоров’я офіційно визнала алкоголь наркотиком і прирівняла його до опіуму, гашишу, героїну, морфію, марихуани, кокаїну, які руйнують психіку і здоров’я  людини. У людському організмі немає таких органів, на які б не діяв алкоголь. Він руйнує основну частину головного мозку. Позбавляє людину пам’яті, сорому, моральності та здатності мислити. Навчити народ пити – це означає позбавити його розуму.

Два століття тому почалась інтенсивна колонізація Північної Америки англійцями та французами. Проте войовничі індіанські племена, котрі заселяли тоді Америку, чинили збройний напад загарбникам. Перемогти їх було майже неможливо. Тоді колонізатори пустили в хід горілку. Підносили її автохтонам, як подарунок. Через два покоління від гордого народу індіанців майже нікого не залишилось.

Згодом у США був виданий «сухий» закон, який діяв до 1949 року. Він забороняв виробництво і продаж алкоголю. Як результат: через півтора століття США стали найбагатшою і наймогутнішою країною в світі.

Розробляючи  плани винищення народів і заселення їхніх земель німцями, Гітлер у книжці «Майн кампф» писав: «Для них, слов’ян, жодної гігієни, жодних щеплень, тільки горілка і тютюн». Якщо б фашизм переміг, то через одне покоління ми вимерли би без куль та газових камер.

Щоб припинити опір селянства більшовицькій владі, керівництво компартії на засіданні 1929 року вирішило споїти народ. Адже тоді він вже буде не народом, а юрбою безвільних рабів, яких можна використовувати безкарно та посилати на смерть у болота Сибіру. За вказівкою Сталіна було прийнято закон, який зобов’язував відкрити горілчані заводи у кожному районі, організувати продаж горілки у крамницях, аптеках, буфетах.

У роки війни на фронті, перед кожним наступом примушували солдатів пити  горілку, щоб вони без страху йшли на смерть.

Після війни знову почалось алкогольне безумство. Від 1950 до 1983 року споживання алкоголю в колишньому СРСР зросло майже у вісім разів. У 1983 році вироблялося 60 пляшок горілки на кожну людину, в тому числі й немовля.

(Чолкан Мирослав. Правда про алкоголь, або шлях у безодню. // Вільне життя.)

Сторінка восьма

«Не пий, козаче,– Вкраїна плаче»

Подібно до того, як нашому народу важко було скористатися одержаною свободою у 1848-му, щось подібне сталося і на початку нашої незалежності в 90-х роках вже ХХ століття. В час відсутності товарів у наших магазинах з селянами у колективних господарствах розраховувалися зерном, яке один з  перших обласних керівників одразу ж запропонував міняти на спирт. І міняли. Масово. А який з цього результат, догадатись неважко.

Після різкого спаду сільськогосподарського та промислового виробництва за роки незалежності саме спиртова промисловість Тернопільської області першою вийшла на рівень дев’яностого року. І це при тому, що 70 відсотків горілки завозиться на Тернопілля з інших регіонів України. Що значна частина продукції на цьому ринку – фальсифікат. Ще продовжують працювати самогонні апарати у містах і селах. Якби ж хтось взявся підрахувати, скільки того зілля споживається на душу населення, ми, мабуть, вжахнулися б.

А лікарі б’ють тривогу: в області зареєстровано понад десять тисяч хронічних алкоголіків, щорічно зростає кількість алкогольних психозів та суїцидів, а по-простому – самогубств на ґрунті алкоголізму. В останній час щорічно реєструється близько 150 смертей від отруєння алкоголем. І цей показник має виразну тенденцію до зростання. Багатьох від летального кінця рятує приїзд «швидкої».

На думку лікарів, алкоголізм – це проблема насамперед соціальна, психологічна, духовна і в останню чергу – медична. А чи треба казати, які нині у нас соціальні умови. Безробіття, безгрошів’я, поруйновані сім’ї, жінки на заробітках по закордонах. Чоловіки і дорослі діти, що не мають де себе подіти, бо без роботи, на ті прислані долари і євро топлять тугу в горілці. Але й ті, хто нікуди не їде, не можуть дати собі ради на мізерні зарплати, утримати належним чином сім’ю і шукають забуття від сварок, від докорів, від власного безсилля у ній, рідненькій. Не доводиться говорити і про нормальний психологічний стан наших людей. Суцільні стреси, безкінечна боротьба за виживання, безнадія руйнують психіку, ламають не лише слабких, а й людей міцних, сильних.

Про духовність і говорити нема що. Яка вона сьогодні, кожен знає. Насилля, розпуста, вседозволеність щодня приходять у найвіддаленішу домівку, в якій є телевізор. Що ми можемо їм протиставити? Ще в місті є театр, філармонія, якісь вистави, концерти, виставки, презентації. Але чи багато людей туди ходить? А в селі? Клуби холодні, зруйновані. Якийсь концерт – рідкість. Добре, якщо сяка-така самодіяльність ще дихає. Але в багатьох селах і її нема. Артисти з міста не їдуть, бо хто їм заплатить? А бар поруч. До того ж – не один. Там тепло й затишно. І музика грає. І заходить людина погрітися в прямому й переносному сенсі. А що далі?

Спершу упав чоловік. А потім біля нього й жінка. Заспівали. Закурили. Життя – прекрасне. Перехожі дивуються парочці. Мовляв, чого розляглися під магазином? А їм байдуже. До всього, навіть до власного сина, який нагодився забрати батьків. До речі, теж «під мухою». Спершу піднімає батька. Не вдалося. Потім за волосся тягнув матір. Та кричала, а людям було байдуже. Горобцями зліталася дітлашня. Сміялися. Син не здавався. Вкотре пробував звести батька і матір і разом з ними падав у сніг. Ледве підводився. Зі злістю надавав штурханів матері. Та, затуливши обличчя, голосно лаялася та плакала. Діти сміялися. Хтось викликав «швидку». Забрали. Комедія завершилася.

Двоє любителів зеленого змія присіли на лавочці. Спершу цілувалися, а потім почали сперечатися. За кілька хвилин сварка переросла у бійку. Чоловік з усієї сили до крові вдарив партнерку…

Деградуємо. Якщо раніше на вулицях можна було побачити п’яниць лише чоловічого роду, то нині трапляються нетверезі діти, жінки, дівчата. Про юнаків уже й мова не йде. Якось один з районних центрів облетіла звістка: мама напоїла тримісячне немовля, щоб спало. Дитя померло. Інша горе-ненька у стані алкогольного сп’яніння схопила донечку за ніжки та почала нею бити до одвірка. Син, хильнувши оковитої, з ножем накинувся на матір. Чоловік, добряче випивши з приятелем, до смерті забив дружину…

І прикладів таких із засобів масової інформації, і, на жаль, і з життя можна наводити без рахунку. 

Учням пропонується процитувати публікації засобів масової інформації або навести приклади, свідками яких вони були, про трагічні наслідки вживання алкоголю.

Сповідь алкоголіка. Лежати далі несила. Моторошні видіння, якими супроводжується полохливий неглибокий сон, заполонили усе моє єство. Поволі опускаю ноги з ліжка, шукаючи капці. Мене всього трясе. На душі дика безпричинна тривога і одне-однісіньке бажання – випити. Чого-небудь. Хоча б смердючого карбідового самогону. Тоді стане трохи легше.

Здушений стогін змушує озирнутися. Сусід на ліжку поруч теж пробує підвестися. Напруження його нелюдське, вени на скронях і на шиї здулися. Та даремно – він міцно прив’язаний за руки і за ноги до ліжка. В нього саме розпал білої гарячки. В куточках губ – піна. Очі вилазять з орбіт, замість мови – якесь беззв’язне белькотіння. Він щось говорить, дивлячись на мене, але в цьому погляді немає нічого людського. Це погляд істоти, позбавленої розуму. Зараз йому зроблять укол, і він притихне. У палаті нестерпний сморід сечі, який звідси, здається, ніколи не вивітрюється. Це палата інтенсивної терапії. Тут утримують найважчих хворих, тих, хто потрапив у лабети білої гарячки або взагалі перебуває на тонкій межі між цим світом і потойбічним. Більшість з них прив’язана до ліжка. Так треба, доки страшний монстр хоч трохи не послабить свою жорстоку хватку.

Він робить це аж ніяк не завжди. Вчора я ще погано тямив себе, але пригадую, як санітарка накрила хворого біля дверей простирадлом. Через деякий час його винесли. Недалеко. У морг.

135 років сумно стоїть біля нашої церкви Хрест Святої тверезості. За неповними даними, на території області їх збереглося більше 40. Десь їх ставили біля церкви, десь – на місці, де стояла корчма. Зараз знову чи не в кожному селі є по 3-4 корчми. Пияцтво настільки розповзлося у суспільстві, так глибоко запустило свої щупальця, що тепер не роки – десятиліття знадобляться, аби суттєво зрушити справу на краще. Найстрашніше, що воно своїми щупальцями з кожним роком все міцніше схоплює молодь і навіть підлітків. Саме молодь сьогодні здебільшого заповнює усі оті бари, що з’являються, як гриби після дощу. І рідко яке застілля обходиться лише кавою. Лікарів тривожить дитячий пивний алкоголізм. Діти швидко звикають до пива. А це – пряма дорога і до міцнішого спиртного. А молодь – це наше майбутнє. Лікарі-сексопатологи застерігають, що молоді чоловіки, які зловживають алкоголем, вже у 25 мають серйозні проблеми з відтворенням сім’ї. Молоді жінки через аналогічну причину не можуть народжувати. А десять тисяч осіб по Україні щорічно помирає від алкоголізму, а ще понад десять гине під колесами автомобілів, яким керують п’яні водії. Що разом – у півтора рази більше, ніж втратив Радянський Союз за десять років війни в Афганістані. З них більшість, знову ж таки, – молоді люди. Яка війна нині прийшла на нашу благодатну землю, що збирає такий смертоносний врожай? І яка зброя потрібна, щоб покласти їй край?
Виступ лікаря про шкідливість алкоголю

Мова цифр:
5% усіх смертей у світі серед молоді віком від 15 до 29 років спричинені вживанням алкоголю;

кожна четверта смерть європейського чоловіка віком від 15 до 29 років пов’язана з алкоголем (у Східній Європі – кожна третя);

щороку в Європі помирає від причин, обумовлених алкоголем, близько 55 тисяч молодих  людей;

від алкогольної залежності в світі страждають 140 мільйонів осіб, в Україні – близько мільйона.
Наслідки сп’яніння:

· уроджені вади розвитку новонароджених, небажана вагітність та зараження венеричними хворобами частіше відбуваються саме в стані сп’яніння;

· більше половини всіх травм та нещасних випадків сталися через сп’яніння;

· підривання суспільного і приватного життя, розлучення, втрата репутації – те, що може залишитися з вами на все життя лише за один раз необережного поводження з алкоголем;

· фатальні дорожньо-транспортні пригоди, пожежі, смерть через утоплення, самогубства, насильство – звичні, частіше закономірні явища нетверезого стану;

· алкоголь став причиною половини всіх скоєних вбивств;

· емоційна травма, заподіяна дітям нетверезим станом дорослих, граничить з поняттям «злочин»;

· фінансові проблеми, кар’єра, що не відбулася…

Явні негайні хвороби:
· зникнення інтересу до життя;

· порушення сну;

· хвороби шлунка та кишечника;

· рак ротової порожнини, гортані, стравоходу;

· цироз печінки; 

· утруднення кровообігу;

· здатність крові до тромбів…

Чи варто ризикувати?
Схаменися, любий сину.

Не пий оковиту

І отруйні вина, 

Бо я хочу тобі щастя.

Ти ж – моя дитина.

Та я ж тебе колисала,

Коли був маленьким.

Ти здоровим ріс і гарним,

Як місяць ясненький.

Як зозуля, зовсім сива

Нині твоя матір.

Схаменися, любий сину,

Бо гріх будеш мати. 

Один з депутатів Тернопільської міської ради твердив: державі вигідна така ситуація і це є своєрідна державна політика, щоб винищити генетичний код нації, дестабілізувати суспільство. Бо загальновідомо: спитим людом легше керувати. П’яний народ не може захистити ні себе, ні свою державу. Згадаймо гасло завойовників: «Споїти – і в резервації, а ми займемо ваші землі».

Сторінка дев’ята

«Наше спасіння – у вірі Христовій»

(виступ священика)

То що ж робити? Починати із себе. Створювати таке середовище на своєму робочому місці, в кожному колективі, починаючи зі шкільного, щоб не вживати алкоголю. Для кожного головним повинні бути – людина, сім’я, родина. Кожен повинен негайно почати гартувати тіло і душу, щоб встояти, щоб не спокуситись на цю отруту. Щоб залишитись людиною, громадянином. А всі разом – народом. 

Треба ходити до церкви, молитись, просити у Бога порятунку і допомоги. І від згубного потягу до алкоголю – також. А де буде страх Божий, там буде менше гріха, там не буде самогубств, вбивств, насильств. Сім’я – це маленька домашня церква. А тому надзвичайно важливо, щоб вона вела побожне християнське життя, змалечку привчала до нього дітей. Якщо таке буде, то зелений змій таку сім’ю не здолає.

Поминати в своїх щоденних молитвах тих, хто заражений недугою пияцтва є нашим християнським обов’язком. Ці люди потребують не пасивного співчуття, а нашої допомоги. Першою такою допомогою є щира молитва про благодать зцілення і про чесноту хоробрості для хворого. Бо тільки через благодать Божу залежна від алкоголю людина може визнати власне безсилля перед алкоголем і відважитися на перший крок звернутися по допомогу до подателя усякого зцілення – нашого Господа Ісуса Христа.

Важко себе стримати, коли бачиш, як одержима недугою пияцтва людина розтрачує свої роки, веде безцільне життя, занедбує свої обов’язки перед рідними, суспільством, Церквою. Мимоволі прокидається гнів, роздратування і навіть відчай. Але ми, християни, зобов’язані до таких людей також ставитися по-християнськи – з любов’ю, коли ж не можемо прокинути в собі любов, то, принаймні, намагаймося бути з ними співчутливими і доброзичливими, сприймати їх як важкохворих, які теж не завжди мають приємний вигляд. Хай жахливий вигляд цих нещасних заохотить нас самих бути стараннішими в молитві, пості та виконанні Божих Заповідей. Тож молімося за них. Кожного ранку, просячи в молитвах за здоров’я своїх рідних і близьких, поминайте й тих, які страждають душевними недугами та одержимі пристрастю до пияцтва
Молитва до Спасителя
Господи, Спасителю наш, що перетерпів гіркі спокуси в пустелі від диявола, не дай нам стати його покірними рабами. Вияви благодать Свою у дотриманні нами даного слова. Поможи нам, налаштуй нас на правильний шлях у тверезості перебувати всі дні життя нашого земного, спрямуй нас, щоб без блукань перейти нам шлях з Тобою. Господи, Боже наш, щедрий і премилостивий, не бажаєш Ти смерті грішника, але навернення його й життя вічного! Зглянься милостивим Твоїм оком на одержимих недугою пияцтва рабів Твоїх. Ти знаєш про скорботу їхню від недуги цієї, знаєш про немічність природи нашої, бачиш силу великого й лукавого спокусника. Просвіти затьмарених розумом, вилікуй одержимих, утверди їх у поміркованості, скріпи у стриманості, щоб не охопила їх безнадія, хай відродиться в них турбота про спасіння душі своєї, про здоров’я тіла свого на славу Твою і життя у чеснотах для користі власної й на благо ближніх. Хай у тверезості проживуть життя своє і достойно прославлять Ім’я Твоє. Амінь. 

Матеріали про боротьбу з алкоголізмом у Галичині у другій половині ХІХ століття взято з публікацій лікаря Тернопільського обласного наркодиспансеру Олексія Мелимуки:

«Корені галицького алкоголізму» (Медична академія. – № 15. – Липень 2002 р.);

«Тверезість – норма життя» (Там же. – № 22-25 листопада 2005 р.);

«Перемога над алкоголізмом» (Катедра. – № 5. Травень 2005 р.).
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