                     Теребовлянська спеціалізована школа I-III ступенів №3 
                            з поглибленим  вивченням іноземних мов

           « Пісне!  Велична, рідна пісне!»
                             (сценарій музично-історичної композиції)

                                                    Теребовля 2010

Читець:

Пісне ! Велична, рідна Пісне!

В Тобі є все і древня наша слава,

Володимира хист, і мудрість Ярослава,

І наших прабатьків воронування злісне.

І Богдана розвага,

І Богуна відвага,

І Дорошенка ум і хитрощі Мазепи.

І гомін гір, і блиски зір,

І шум лісів, і розговори степу.

І матерня любов, і чар палкий кохання,

За свободою жаль, і мрії про свободу,

І
весь наш біль всі наші сподівання,

Ти - дзеркало душі,країни і народу!

І    Ведучий:  У духовній
скарбниці
нашого
народу, 
мов коштовна

перлина, дбайливо зберігається пісенна творчість українських січових стрільців.

II Ведучий: Прекрасний юнацький фольклор, який створили усуси радує, збагачує, надихає ось уже третє покоління українців. З уст в уста передається гімн січового стрілецтва на слова Степана Чернецького «Ой у лузі червона калина». Тепер ми до тої червоної калини шанобливо нахиляємось, щоб підняти.
           (Звучить пісня «Ой у лузі червона калина»).

І  Ведучий:   За підрахунками фольклористів живуть понад 400 стрілецьких пісень. У духовній скарбниці  нашого
 народу,
 мов коштовна перлина, дбайливо зберігається пісенна творчість українських січових стрільців.

II Ведучий: Прекрасний юнацький фольклор, який створили усуси радує, збагачує, надихає ось уже третє покоління українців. З уст в уста передається гімн січового стрілецтва на слова Степана Чернецького «Ой у лузі червона калина». Тепер ми до тої червоної калини шанобливо нахиляємось, щоб підняти.  Багато з яких стали народними.

Читець: «Нема в світі кращих хлопців Над січових добровольців Як ідуть в бій то співають

І
зо співом умирають» - писав Ю.Назарак в 1914році в час вишколу військових частин УСС у Карпатах.

I  Ведучий:  В1914 році була також написана пісня «Слава,слава,отамане», яка виконувалася як урочиста пісня перед боєм, як і народна жовнірська пісня «Кей прийшла ми карта», яка була неофіційним гімном коша закарпатців і лемків у рядах УСС.

II Ведучий: Та найбільше стрілецьких пісень виникло під час позиційної боротьби над Стрипою в атмосфері пресової квартири на хуторі Тудинка біля Соснова. Пресова квартира була осередком всієї видавничо-інформаційної та культурно-освітньої роботи. Уродженці Тернопільщини Р.Купчинський, Л.Лепкий, М.Гайворонський, Б.Лепкий та художник Осип Курилас залишили для нас серію кольорових мальовничих листівок з піснями.

I  Ведучий:  В 1915 році була написана пісня «Бо війна війною» та широко популярна пісня «Гей видно село».
  В 1916 р. коло села Потутори Бережанського району після розгрому тут полку УСС і відходу на переформування Р.Купчинський, який разом із М.Гайворонським, Л.Лепким, Ю.Шкрумеляком, Ю.Назараком, Лотоцьким, Чарнецьким, був у поетичному слові справжнім співцем стрілецької слави, написав слова і мелодію пісні «Як з Бережан до Кадри».

Читець:         Накрила нічка тихесенька

Земленьку кругом - лиш вітер мряки жене злегенька над розісланим лугом.

II Ведучий: Пісні «Накрила нічка», «Пише стара мати» написані Р.Купчинським в часи побуту УСС під  Куропатниками й Конюхами.
I  Ведучий:    Напровесні 1917 р. зібрала річка Ценівка талі води з гір і створила справжнє озеро між стрілецьким та ворожими окопами. Пісня «Човен хитається» написана під впливом місячної ночі, тужливих зітхань та звуків гітари, які зі співом часто лунали до пізньої години. Ось уже десятки літ цей славнозвісний романс співає вся Україна.

                     (Звучить пісня «Човен хитається»).

II   Ведучий:    Переїзд усусів через Збруч у 1918р. знайшов відтворення в пісні «Зажурились галичанки». Коли ж усусів вибили з Херсонщини на Буковину Р.Купчинський склав пісню «Як стрільці йшли з України».

Читець:            Як
 стрільці
 йшли
з України,

 То сльози тремтіли в очах,

 Бо кожний кидав дівчину

 На тих широких, на тих розлогих степах.

 Розвіялись мрії рожевії,

 Мрії мої, ах, мої...».

I Ведучий:  Власне на цій пісні з тугою за небом півдня та розлогими таврійськими степами, де доводилося на догоду австрійським окупантам, видирати хліб і майно у свого ж брата українця, закінчується одна доба стрілецтва.  На зміну їй прийшли листопадові зунрівські дні 1918 р., а з ними важкі бої із поляками, під час яких вже не було змоги не лише творити нові пісні, а й співати давні.

              (Звучить пісня «Засумуй, трембіто»).

II   Ведучий:  Пісні «Засумуй, трембіто» та «Ой зацвіла черемшина» стали лебединими піснями усусів. Вони зародилися вже в полоні в Тухолі (Польша).

              (Читець читає вірш Р.Купчинського «Лети,моя думо»).

             (Звучить пісня «Чуєш, брате мій»).

I  Ведучий:  Здається кам'яне серце здригається, почувши щемливу мелодію, що разом зі словами зливається в єдиний високомистецький моноліт, в якому стільки невимовного болю, бездоганного жалю, глибокого відчаю. Ось уже понад три чверті століття звучить пісня на Україні та по широкому світу - в Америці, в Австралії, в Канаді, в Англії куди доля закинула наших співвітчизників. Могутні крила «Журавлям» дали Богдан та Левко Лепкі.

II Ведучий:  Роман Купчинський, Левко Лепкий, Олесь Бабій, Степан Чарнецький, Василь Бобинський, Богдан Лепкий, Микола Голубець, Михайло Гайворонський - творці невмирущого пісенного міфу січових стрільців.

I Ведучий:  Творчість, як і історія не переривається. Українські січові стрільці були, боролися і гинули, а пам'ять про них зберігають люди.

II Ведучий: Відомі тернопільські митці - поет Володимир Вихрущ і композитор Анатолій Горчинський віддали пошану пом'яті стрільцям у мелодійних тужливих піснях «Стрільці-соколята», «Прощай чорнобрива», «Лисоня», «Січові стрільці» та інших.  Послухаємо одну з них.
                         (Звучить пісня «Лисоня»).
 I  Ведучий:  Не з усім у поглядах стрілецьких трубадурів можна погодитися. Адже вони жили і творили в іншу епоху. Це сини свого народу, свого часу. І мабуть не слід їх надмірно (штучним голосом) ідеалізувати.

Разом з тим почуття усусів, їх патріотизм, любов до материнської мови і пісні, військове лицарство і талант творців викликають у нас велику повагу і добру пам'ять.
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