Додаток 6
Оксана Сампара
Українська гімназія

імені Івана Франка м. Тернополя
СЦЕНАРІЙ ЗАХОДУ

“СТЕЖКАМИ ДОЛІ СТЕПАНА РУДНИЦЬКОГО”

(Звучить „Мелодія” М. Скорика. На сцені хор хлопчиків-гімназистів).
Учень (К. Студинський). Я, Кирило Студинський, гімназист, народився в селі Кип’ячка Теребовлянського повіту, де мій батько Йосиф був священиком. Моя мати, Вікторія, була дочкою відомого політика і письменника о. Степана Качали.
Моїм першим і люблячим учителем був Йосиф Хоминський, що своєю мирною вдачею мав на мене великий вплив. Скоро я склав вступний іспит до гімназії у Тернополі. Української гімназії ще не було, тільки польська, але української молоді було в Тернополі багато. Не менше було євреїв, а найбільше — поляків. З товаришами жили гарно, національних суперечок між нами не було, а що ми, українці, мали прегарний хор, то тут ми сильно визначились. Ані один гімназійний концерт, ані заупокійне богослужіння, не могло обійтися без нашого не раз дійсно мистецького співу. Нашим хором опікувався проф. Лев Рудницький, ходив на наші проби і високо нас цінував.
(Звучить пісня „Над річкою бережком”).
Ведучий 1. З великою любов’ю і пошаною сьогодні ми згадуємо вельмиповажну сім’ю Рудницьких. Глава сім’ї — професор Лев Денисович Рудницький працював викладачем історії та географії в гімназіях Перемишля, Тернополя та Львова. Разом із дружиною Емілією, що походила з відомого на Галичині роду Таворських, виховали високоінтелігентних шанованих людей. Це була високоосвічена родина, що культивувала в домі передові гуманні ідеї та українську народну культуру.
Ведучий 2. Син Льва та Емілії — Степан Рудницький присвятив своє життя географічним дослідженням українських земель. До гімназії Степан ходив спочатку в Тернополі, але закінчив у Львові, де в 1895 р. склав іспит на атестат зрілості з відзнакою. Далі продовжував навчання, як і більшість юнаків українського походження, на філософському факультеті Львівського університету.
Ведучий 1. Ще будучи студентом, С. Рудницький залишається круглим сиротою. Спочатку, в 1896 р., помирає мати, а через два роки і батько. Четверо дітей залишаються сиротами. Однак здорове зерно, посіяне в родині, дало прекрасні пагони. Всі діти здобули освіту і внесли вагомий вклад в українське національне відродження. Його старший брат Левко здобув визнання як висококваліфікований юрист, який захищав права громадян. Молодший брат Юрій закінчив Українську академічну гімназію у Львові та Грацький університет в Австрії і став вчителем німецької та класичних мов у Львівській академічній гімназії. У 1929 р. одержав звання професора. Для широкої громадськості він знаний як письменник, що писав на історичну тематику під псевдонімом Юліан Опільський. Його повісті та оповідання „Іду на вас”, „Ідоли падуть”, „Сумерк”, „За козацьким хлібом” та інші й у наш час користуються великою популярністю. Відомі його деякі віршові твори. 

Ведучий 2 (читає вірш Ю. Рудницького, 1902 р.): 

Що се життя? Життя — се нива,

Що навесну квітками вкрита 

Ясніє; се любов щаслива, 

Лучами сонця ісповита. 

Смерте! Весною тільки й щастя мого:

Любов нужденне життя украшає, 

А прийде осінь, з всього щастя того 

Зів’яле билля вихор розвіває... 

Тож коли прийде день розпуки 

Та щезне сон любові прекрасний, 

Возьми мене в холодні руки 

Та зморози той жар нещасний. 

Ведучий 1. Не менш талановитою була і наймолодша з сімейства Рудницьких — Софія. Вона рано вийшла заміж за професора Львівського університету Станіслава Дністрянського, який згодом був обраний академіком Всеукраїнської академії наук. Батько С. Дністрянського у 1886 р. очолював Тернопільську гімназію, був першим директором учительської семінарії в Тернополі.
Ведучий 2. Софія Дністрянська закінчила Львівську консерваторію та Віденську музичну академію. З 1913 р. вона зайнялася педагогічною діяльністю, заснувала ряд власних музичних шкіл (Відень, Ужгород та ін.). Виступала з концертами фортепіанної музики разом з О. Нижанківським, О. Мишугою. М. Менцинським та ін. Написала десятки статей на актуальні музичні теми, зокрема про М. Лисенка, С. Людкевича, О. Носалевича, О. Мишугу, Ф. Колессу та інших, здійснювала переклади з іноземних мов. Софія Дністрянська брала активну участь у громадському житті і підтримувала дружні стосунки з В. Стефаником, С. Крушельницькою.
(Звучить музичний твір).
Ведучий 1. Степан Рудницький 16 грудня 1899 р. склав так званий професорський іспит і здобув право навчати географію та історію українською, німецькою та польською мовами викладання. Протягом 1900 р. у Львівському університеті склав докторські ригорози і 19 січня 1901 р. був промований на доктора філософії, головний предмет викладання — географія, побічні — історія та латинська мова.
Ведучий 2. Скрутні матеріальні умови рано змусили С. Рудницького самостійно заробляти собі на прожиток. У 1900 р. він працює іспитовим заступником учителя у львівських гімназіях, згодом стає дійсним учителем, в 1902 р. викладає в реальній школі м. Тернополя, а в 1904 р. одержав титул професора.
Ще будучи студентом, С. Рудницький під враженням від лекцій професора М. Грушевського захоплюється історією. Ерудиція професора, вміння ділитися зі студентами знаннями і досвідом, методичне керівництво роботою в архівах, залучення їх до активної роботи в рамках наукового семінару, а далі і в Наукове Товариство імені Шевченка (НТШ) були благодатним ґрунтом для формування С. Рудницького як науковця.
Ведучий 1. Здобутки молодих істориків школи проф. Грушевського не могли залишатись непоміченими. З цього приводу І. Франко в 1904 р. напише: „...ряд молодих робітників по історії України (С. Томашівський, С. Рудницький та інші) дали уже цінні внески для вивчення української історії… ”
Ведучий 2. Навчання в університеті, вчителювання в школах, гімназіях та інтенсивна наукова робота приносить перше визнання: 23 березня 1901 р. С. Рудницький стає дійсним членом НТШ. У 1902 р. він одружився з Сибіллою Шенкер, котра стала вірною супутницею його життя.
(Звучить музичний твір).
Ведучий 1. У 1904 р. для поглиблення знань з геоморфології та геології С. Рудницький їде за кордон, головним чином до Відня. Тут він бере участь у студіях і польових експедиціях Інституту географії в А. Пенка та Геологічного інституту в В. Уліга. Здійснює самостійні екскурсії (переважно піші) по багатьох країнах Західної Європи. На цей час він стає вже повністю сформованим спеціалістом, готовим до виконання самостійних солідних наукових досліджень. Починаючи з 1904 р., С. Рудницький збирає матеріали до курсу географії України, присвятивши цьому задумові п’ять років наполегливої праці.
Ведучий 2. Починаючи з 1907 і до 1919 року С. Рудницький був співредактором збірників математично-природописно-лікарської секції НТШ. З 1908 р. він працює у Львівському університеті на кафедрі географії, де викладає географію українською мовою. У 1912 р. видає краєзнавчо-бібліографічні розвідки про Галичину й Буковину німецькою мовою та статтю про Чорне й Балтійське море.
У 1914 р. С. Рудницького як уже відомого вченого обирають членом кураторії Національного музею у Львові, який на той час став одним із важливих центрів становлення української культури. В 1914 р. у Відні він видав німецькою мовою книжку „Ukraina und die Ukrainer” (“Україна і українці”), яка вийшла також італійською, угорською та англійською мовами. Наступного року С. Рудницький видав ще одну німецькомовну книжку “Die Verbreitung der Ukrainer” (“Розселення українців”). І відразу ж надрукував фундаментальну монографію „Ukraina. Land und Volk” (Україна. Край і народ”), яка була перекладена на англійську й французьку мови і видана в Нью-Йорку та Берні. Ця перша наукова праця з географії України побудована на великому фактичному матеріалі й ілюстрована фізичною, геологічною, тектонічно-морфологічною, етнічною та кліматичною картами. Нею, як влучно відзначає проф. М. Мушинка, С. Рудницький “відкрив” Україну для світу. 

В цей же час для українського читача він опублікував „Коротку географію України” (перша частина вийшла в Києві у 1910 р, друга — у Львові в 1914 р.), книгу “Україна — наш рідний край” (Відень, 1917 р.). З’являються також кілька книжок під псевдонімом Левенко, в яких обстоювались права українського народу на політичне самовизначення і серед них — праця з промовистою назвою “Чому ми хочемо самостійної України?”. Крім того, С. Рудницький пише і друкує роботи „Проблеми географії України” (Львів, 1919 р.), „Огляд національної території України” (вийшла у Берліні в 1923 р.). Саме за ці та інші праці учні, послідовники і дослідники С. Рудницького називали його “фундатором наукової географії України”, “першим синтетиком землезнання України”, “засновником географічного українознавства”, “основоположником української геополітики” тощо. А проф. О. Шаблій відзначає: “Наукові і науково-популярні праці С. Рудницького — це вагомий вклад вченого у підвалини української державності в той складний час, коли перед нею однозначно стояло питання: “бути чи не бути?”, в становленні національної самосвідомості українського народу. За своїм значенням у царині українознавства вони співмірні з науковим внеском акад. М. Грушевського”.

Ведучий 1. 23 липня 1919 р. польська окупаційна влада звільнила С. Рудницького з університету. Під загрозою подальших репресій він був змушений залишити Львів. У 1920 р. його запрошують у Кам’янець-Подільський український університет, а згодом у Відень викладати економічну географію в Академії світової торгівлі.
(Звучить „Вальс” Шопена).
Ведучий 1. Перебуваючи у Відні, С. Рудницький доклав багато зусиль до створення там Українського вільного університету, в якому став першим деканом філософського факультету. Після переведення університету з Відня у Прагу він працює в ньому ординарним професором географії. Крім того, у Празі Рудницький викладає географію у Високому педагогічному інституті імені М. Драгоманова, позаштатно читає географію Східної Європи у Карловому університеті, працює членом-співробітником у Державному геологічному інституті. І весь час плідно займається науковою роботою. 
В Українському вільному університеті вперше за кордоном було започатковано широку програму дослідження проблем українознавства. Одночасно з С. Рудницьким тут працювали видатні українські вчені: Д. Дорошенко (українська історіографія), Д. Антонович (історія українського мистецтва), М. Лозинський (історія української політичної думки), С. Смаль-Стоцький (українська мова в сім’ї слов'янських мов), О. Колесса (історія української літератури XIX ст.) та інші. Всі вони мріяли працювати на Батьківщині: „...Як солідарні громадяни свого народу ми готові йому служити там, де праця наша дасть йому найбільшу користь. З тугою дожидаємо тої хвилі, коли зможемо працювати на рідній землі”.
Це прагнення ніколи не полишало їх. Коли С. Рудницькому в 1926 р. перший заступник наркома освіти України А. Приходько передав через представництво СРСР у Празі офіційне запрошення виїхати в Україну для наукової роботи, він одразу дав згоду, „не оглядаючись на перестороги звідусіль і вповні довірившись Радвладі”.
Ведучий 2 (читає вірш):
Подолано упертість Ізабелли,
Довершено змагання многих літ, —
І от Колюмб виводить каравели
Здійснити мрію і створити міт.
Діб сімдесят пливуть вони. Пустелі
Незнаних вод то ясні, то мрякі...
Невже ж брехня і мапа Тосканеллі,
І здогади бувалих моряків?
Невже шляхів до Індії немає?
Невже ганьба їх подвигу й труду?
І море це ніде не підіймає
З безодень темних землю молоду?
Та проліта в смерковому міражі
Землі близької вісник, голуб сиз! —
І вже дзвенить в подертім такелажі
Легенький, пряний, відбережний бриз.
Земля! Земля! Прочувані країни!
Вони знайшлись! По слову! Румб у румб!
Що то вагання, голод, глум і кпини, —
Довершено! Колюмб! Колюмб! Колюмб!
І він виходить і салют приймає
На честь відваги, мудрості й снаги.
...І, Індію відкривши, обнімає
Америки якоїсь береги...
Ведучий 1. У жовтні 1926 р. С. Рудницький повернувся в Україну. Спочатку працював на посаді професора в Геодезичному й землеустрійному інституті в Харкові. Водночас був керівником секції географії і картографії науково-дослідної кафедри географії і антропології Харківського інституту народної освіти, колишнього Харківського університету. З жовтня 1927 до березня 1933 року очолював Український науково-дослідний інститут географії і картографії, який сам створив. Учений повернувся в Україну, щоб працювати в галузі географічного українознавства. У 1929 р. С. Рудницького одностайно обрано академіком Всеукраїнської академії наук. Тут йому доручено керівництво Кафедрою географії, Комісією краєзнавства та Музеєм антропології і етнографії ім. Ф. Вовка.
Ведучий 2. „Їдучи до УСРР, — писав С. Рудницький, — я мав великі надії, що вспію тут утворити велику й повноцінну географічну й картографічну школу...”, з якої „могли вийти вчені експерти по всіх ділянках географії і картографії”.
До масштабної наукової програми вченого входили важливі завдання. У ділянці фізичної географії мріяв перевести на український ґрунт усі здобутки геофізики із Західної Європи, всю геоморфологію комбінованої американської і німецької системи, пов’язаної з топологією; сучасну західноєвропейську гідрографію та океанографію; досягнення західноєвропейської та американської метеорології і кліматології. У Харкові вченого зустріли „дуже неприхильно”.
Ведучий 2 (читає вірш):
Іду поважний, похмурий і мрію
Про щось... про поділ земельної ренти.
А навколо грають, пустують дурні весновії
І сміються з мене інтелігента.
Гей, що солодким духом цигарки
Пахнув на мене старенький робочий.
Наче воно не зима й не Харків,
А степ полином пливе і лоскоче.
І от стою... і маю таке на приміті
Вірю: зробимо весну на світі.
Ведучий 1. Неприхильно зустріли С. Рудницького й в Академії наук. Його приїзд викликав упереджене ставлення з боку акад. С. Єфремова, котрий назвав С. Рудницького „більшовицьким підхалимом”, запевнивши, що таким не місце в Академії. І вчений з гіркотою писав про те, що він „почувається у Харкові несвітло”, бо не має підтримки ані з боку російської професури, ані української інтелігенції: „одні й другі не прощають мені лояльного ставлення до більшовиків, крім цього, росіяни не люблять мене „как нємца” і „украінозатора”, українці, — як галичанина й протипетлюрівця”... І все ж С. Рудницький мав надію, що влада допоможе налагодити наукову працю, тому й не збирався „кидати Україну і знову йти на еміграцію”.
Ведучий 2. Поступово він оцю надію втрачав, бо бачив, що здійснити свої плани не зможе. Нова генерація „вчених” Інституту географії зайнялася інтригами. Аспіранти та учні С. Рудницького, як писав учений, „завели проти мене таку склоку, що я ... взагалі не університетський професор, а якась невідома людина з темним минулим, агент Антанти (може, агент Німеччини)”.
Мовчи! Я знаю. За всіма словами —
Холодний смерк, спустошені сади.
Це наша пристрасть стала поміж нами,
Нас розлучаючи назавсігди.
Шалій, шалій, від розпачу сп’янілий,
Що розпач той? Річ марна і пуста.
Як пізно ми серця свої спинили,
Як роз’єднали рано ми вуста.
О, друже мій! Останні трачу сили,
В країні тій уявній живучи.
Де образ твій, утрачений і милий,
Де голос твій. Мовчи. Мовчи. Мовчи.
Ведучий 1. Його вражало „неробство”, коріння якого вбачав у праці „напоказ”, як це робили „активні радянці”. Вчений вимагав, щоб аспіранти працювали настільки ж наполегливо, як свого часу його вчитель А. Пенк вимагав від нього. „Це всім дуже не до смаку, — писав С. Рудницький, — й коли я натискаю — починається ненависть, інтрига, склока, доноси. Я певний, що на мене лежить ціла гора доносів, як у комісаріаті, так і в ҐПУ. З другого боку, всяке начальство вимагає від мене, щоб я працював рівно, добре і по науково-навчальній лінії, і по громадсько-політичній, себто ходив по безлічі засідань, бовтав язиком і підлабузнювався Радвладі. Тому, що я другого не роблю, всі вважають мене тут крайнім неробою”.
Ведучий 2. Очолювати інститут за таких умов було надзвичайно важко. Тому вчений у розпачі кілька разів просив звільнити його з посади директора Інституту географії та картографії, але відставку не приймали.
(Звучить музичний твір).
Ведучий 1. Титанічна праця С. Рудницького була перервана його арештом 21 березня 1933 р. Пройшов застінки, допити і слідства енкаведистських в’язниць. За рішенням трійки ДПУ УСРР від 29 вересня 1933 р. за ст. 54-4-6 КК УСРР ув’язнений на п’ять років позбавлення волі.
Ведучий 2. 30 жовтня 1933 року його відправили спецконвоєм у Свірлаг, пізніше — на Соловки. А 3 листопада 1937 року Степан Рудницький — академік, географ і в’язень ҐУЛАҐу розстріляний за вироком особливої трійки УНКВД Ленінградської області.
(Звучить вірш із поеми „Галілей”).
Нехай буде воля твоя, 

Часе мій,
На землі натомленій цій! 

Комашинка маленька я 

На твоїй байдужій руці... 

Ой, упали ж та впали криваві роси
На тихенькі–тихі поля... 

Мій народе! 

Темний і босий! 

Хай святиться твоє ім’я! 

Хай розквітнуть нові жита 

Пишним цвітом нової слави! 

Гей, ти, муко моя свята, —

Часе кривавий! 

Убієнним синам твоїм 

І всім тим, 

Що будуть забиті, 

Щоб повстали в безсмертнім міті, 

Всім їм —
Осанна!
Ведучий 1. У 1965 р. „Военный трибунал Киевского военного округа отменил постановления судебной тройки коллегии ҐПУ УССР и УНКВД по Ленинградской области в отношении Рудницкого в связи с отсутствием состава преступления. Рудницкий С. Л. полностью реабилитирован”. Злочинна жорстокість! 

Дослідник життя і наукової діяльності Рудницького Павло Штойко пише: „Праці С. Рудницького, що охоплюють географічні, геологічні, історичні, економічні, філософсько-соціологічні і політичні концепції, допомагають, як і в 20-ті роки, виявити вплив природно-географічних чинників на становлення, зміцнення і розвиток української державності і вирішити соціально-економічні та національно-політичні проблеми складних і суперечливих процесів сьогодення, формувати наукову відповідь: чому ми, українці, повинні свідомо зберігати незалежну Українську державу”. 

(Учні виконують Духовний гімн України „Боже, великий, єдиний” М. Лисенка).
