Методичні рекомендації щодо викладання музичного мистецтва у 6 класі 2006-2007 н. р.

У наступному навчальному році вивчення музичного мистецтва у 5 і 6 класах 12-річної школи здійснюється за програмою "Музичне мистецтво" для 5-8 класів (автори Б.Фільц та ін., вид. "Перун", 2005р.).
У процесі - вивчення музичного мистецтва у 6 класі актуалізуватимуться духовно-почуттєві аспекти сприйняття музичного мистецтва, частково розкриті у програмі 5 класу, проводитиметься поступове ускладнення творів для сприймання та виконання, що забезпечить наступність і логічну послідовність у вивченні музичного мистецтва в основній школі. 
Програма 6-го класу під загальною назвою "Музика і духовний світ людини" розкриває перед учнями багатства почуттів та емоцій людини, втілених у музичних образах. Знайомлячись із творами різних. жанрів поліфонічної та гомофонно-гармонічної музики, учні мають можливість спостерігати за висвітленими в них життєвими явищами, різними емоційними станами людини, а також за власними думками, переживаннями, відчуттями у процесі сприймання і виконання музичних творів. Засвоєння інтонаційно-образної мови музичних творів спрямовує учнів на усвідомлення музики як мови почуттів.
Структурними особливостями програми 6 класу є розподіл змісту на теми розділів і семестрів: "Музика як мова почуттів" - І семестр; "Я і музика" - II семестр. Під час поурочного розподілу тематичного змісту програми передбачено резервний час, який може використовуватися для проведення узагальнюючих уроків, зокрема, уроків-концертів, тематичного оцінювання тощо.
Цілісність уроку музичного мистецтва у 6 класі має бути побудована на сприйманні, виконанні та зіставленні творів зі схожим чи контрастним образним змістом. Узагальнюючи враження від прослуханої та виконаної на уроці музики, порівнюючи особливості музичної мови різних творів, слід підводити учнів до розуміння та обгрунтування суджень щодо духовної сутності музичного мистецтва. Особливістю навчальної теми "Я і музика" є її особистісна зорієнтованість, що виводить на перший план вираження учнями власного емоційного ставлення до музики у формі висловлювань, діалогу та через виконання. Під час вивчення цієї теми максимально важливої ролі набувають домашні завдання - слухання учнями музики на свій вибір. Зіставлення музики, що звучить в оточуючому середовищі, з пропонованою на уроках (як правило, класичною) музикою та висловлювання особистого (як учня, так і вчителя) ставлення до неї має бути скероване на осмислення учнями своїх інтересів, духовних потреб, світосприйняття.
Отже, виходячи із особливостей змісту програми, метою вивчення музичного мистецтва в 6-му класі є формування в учнів ціннісних орієнтацій у сфері музичного мистецтва, виховання здатності та потреби спілкуватися, пізнавати життя, а також себе шляхом художньо-творчого самовираження і самореалізації.
Для вивчення музичного мистецтва у 6 класі створено два підручники.
Підручник автора О.Лобової спрямований на розвиток емоційного відгуку на твори музичного мистецтва та забезпечення умов для формування в учнів цілісної картини світу. Його зміст розкриває перед учнями перетворюючі, пізнавальні та оціночні функції мистецтва, сприяє гармонії абстрактно-логічного та емоційно-образного розвитку учнів.
Підручник структуровано за навчальними темами, після кожної з яких є 10 завдань для перевірки знань. Наявність літературних творів (віршів) сприяє розвитку емоційного стану учнів і збагачує їх знання про духовний світ композиторів.                                    
У змісті підручника простежується методична обгрунтованість основних понять і фактів, умотивованість поділу навчального матеріалу на розділи, їх послідовністьта наявність зв'язків між ними. У підручнику є доцільними посилання на методи пізнання, розвивальні функції змісту навчального предмета. Наявні завдання на систематизацію, конкретизацію, узагальнення, поглиблення знань, завдання на контроль і самоконтроль учнів. Ілюстративний матеріал підручника виступає як самостійне джерело інформації.
Підручник авторів О.Волошиної, А.Левченко, О.Мільченко акцентує увагу на особистісному художньо-естетичному сприйманні учнями музичних творів, практичному засвоєнні учнями основних музичних понять та необхідної термінології, оволодінні основними навичками і вміннями у процесі сприймання та виконання музичних творів. Зміст підручника, відповідно до навчальної програми, грунтується на багатих традиціях музичної культури України та світового музичного мистецтва. У ньому зібраний пізнавальний матеріал про творчість композиторів-класиків, сучасних українських композиторів, українське народне мистецтво.
Відповідно до принципу неперервності і наступності завдань і змісту музичної освіти у початковій та основній школі увага учнів спрямовується на порівняння нових музичних творів із творами, що звучали на уроках музичного мистецтва у попередніх класах. У рубриках "Розширюємо свій кругозір" викладено інформацію про варіативні програмові твори для сприймання та їх авторів.
Завдання та запитання до учнів у кінці кожного підрозділу спонукають учнів пригадати (з подальшим обговоренням) твори інших видів мистецтва, що мають образний зміст, відповідний змістові певного музичного твору. Інший вид завдань спрямовує учнів відгукнутися на прослухану чи виконану музику власним творчим доробком - віршем, малюнком, мелодією. Оскільки у навчальній програмі зазначено, що "основним видом домашніх завдань з предмета мають бути завдання на слухання та інтерпретацію музики в оточуючому культурному середовищі", останнє завдання у кожному підрозділі підручника починається словами: "Послухай музику на твій вибір".
Для вивчення музичного мистецтва у 6 класі підготовлено до випуску нотну та фонохрестоматії (вид. "Гроно"), робочий зошит для учнів (вид. "Перун"). У процесі розроблення методичний посібник для вчителя.
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