Відділ освіти Підволочиської районної державної адміністрації

Районний методичний кабінет

Оріховецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

Конспект уроку на тему:
Поняття моделі даних, бази даних. 
Поняття і призначення систем управління базами даних. 
Моделі баз даних.
Тема: Поняття моделі даних, бази даних. Поняття і призначення систем управління базами даних. Моделі баз даних.

Мета: ознайомити учнів із поняттями бази даних та систем управління базами даних, поняттям фактографічних та документальних баз даних, ознайомити з основними моделями БД; розвивати пам’ять, допитливість, пізнавальний інтерес; виховувати увагу, самостійності, відповідальності.
Тип уроку: засвоєння нових знань

Структура уроку

І. Організаційний момент (2 хв)
ІІ. Актуалізація опорних знань (3 хв)
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку (2 хв)
ІV. Вивчення нового матеріалу (25 хв)
V. Закріплення вивченого матеріалу (9 хв)
VІ. Підсумок уроку2 (хв.)
VІІ. Завдання додому (2хв)
Хід уроку

І. Організаційний момент.

Учням роздаються картки, які будуть потрібні при підведенні підсумків уроку.

	
Я все зрозумів
	
Я іноді допускав

помилки
	
Я майже нічого

не зрозумів


ІІ. Актуалізація опорних знань

Ви, напевно, уже зустрічалися із поняттям бази даних. Спробуймо пояснити зміст слова „база” (як місце збереження певних речей) і створити асоціативний кущ даного поняття. Ви також повинні розуміти, що речі зберігаються в базах у певному порядку, який дозволяє швидко знаходити потрібні

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку

Як ви уже зрозуміли, сьогодні ми розпочинаємо вивчати тему «Бази даних. Системи управління базами даних». 

На уроці маємо ознайомитися із поняттями бази даних та систем управління базами даних, поняттям фактографічних та документальних баз даних, ознайомити з основними моделями БД.

ІV. Вивчення нового матеріалу

1. Поняття про БД та СУБД

У повсякденному житті ми часто користуємося записниками, довідниками, календарями, картотеками тощо. Операції, пов’язані з опрацюванням великих обсягів iнформацiї, сьогодні виконують за допомогою комп’ютера i спеціальних програм. Для цього інформацію потрібно зберігати у базі даних.

Тематики баз даних побутового характеру можуть бути, наприклад, такі: телефонний довідник, каталог книг у бiблiотецi, розклад руху транспорту, а виробничого такі: анкетні дані про спiвробiтникiв фірми, облік випущено продукції, матеріалів на складах тощо.

Бази даних використовуються в iнформацiйно-пошукових системах, наприклад, електронних довідниках, картотеках, каталогах. В аеропорту або на залізничному вокзалі можна отримати на дисплеї iнформацiю про вiльнi місця, розклад руху лiтакiв чи поїздів у потрібному напрямку. Сьогодні за допомогою комп’ютера можна зробити покупку, не виходячи з дому. Переглядаючи ілюстровану базу даних електронний каталог, — можна вибрати продукти, одяг чи модель автомобіля й організувати через Інтернет відповідне замовлення, оплату і доставку.
База даних (БД) – це структурована сукупність взаємопов’язаних даних певної предметної області (реальних об’єктів, процесів, явищ тощо). Приклади: БД щодо наявності медикаментів; БД у системі розкладу літаків, поїздів або БД продажу квитків транспорту; БД документів учнів школи, картотека відділу кадрів або в бібліотеки тощо.

Поява комп’ютерної техніки підвищила ефективність роботи з базами даних. Доступ до даних та керування ними відбувається в середовищі спеціального програмного пакету – системи управління базами даних (СУБД).

СУБД – це програма, за допомогою якої здійснюється збереження, обробка та пошук інформації в базах даних.

СУБД дає змогу:

· проектувати табличні об’єкти бази даних;

· встановлювати зв’язки між таблицями;

· вводити, зберігати, переглядати, сортувати, модифікувати дані таблиці з використанням апарату алгебри логіки та індексування;

· створювати й використовувати об’єкти БД.

Нині існує багато різноманітних СУБД. Поширеними є Access, FoxPro, Paradox, InterBase, MSSQL, Oracle та інші. Кожна СУБД різною мірою реалізує вимоги до баз даних, зазначені вище. Що більше вимог враховує СУБД, то вона краща, і тим простіше створювати базу даних і потім з нею працювати.
2. Моделі баз даних

За структурою організації інформації в БД розрізняють такі моделі баз даних: ієрархічна, мережева та реляційна.

Ієрархічна модель бази даних. Ця модель являє собою структуру даних, які впорядковані за підляганням від загального до конкретного; нагадує «дерево» (граф), тому має такі самі параметри: кілька вузлів нижнього рівня з’єднуються за допомогою зв’язку з одним вузлом вищого рівня. 
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Рис.1  Структура школи представлена у вигляді дерева

Ієрархічна модель бази даних має такі властивості: кілька вузлів нижнього рівня пов’язані тільки з одним вузлом вищого рівня; дерево ієрархії має тільки одну вершину, що не підлягає іншій; кожен вузол має власне ім’я, є тільки один маршрут від вершини дерева (конкретного вузла) до будь-якого вузла структури.

Мережева модель даних. Загальним виглядом вона схожа на ієрархічну. Має такі самі складові структури, відрізняється характером відношення між ними. Між елементами структури довільний, не обмежений кількістю елементів зв'язок. 
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Рис. 2. Мережева модель: один вчитель веде свій предмет у різних класах, 
в одному класі уроки ведуть різні вчителі.

Реалізовувати мережеві моделі набагато складніше, ніж деревовидні. З метою адекватного відображення всіх зв'язків, необхідно вводити додаткові дані, що порушує вимогу, теорії баз даних, мінімального надлишку. У мережевій моделі ця вимога практично завжди порушується, оскільки для швидкого пошуку створюються додаткові поля, які являють собою або реалізацію зв'язків "один до багатьох", або, здебільшого, “один до одного”. 

Не зважаючи на складність внутрішнього комп'ютерного представлення, мережева модель є найбільш поширеною. Вона використовується при поданні знань, при розробці гіпертекстових систем або геоінформаційних систем, що дозволяють виділяти на поданій на екрані карті географічні об'єкти (міста, гори тощо) і одержувати детальнішу інформацію у виді тексту або карти.

Реляційна модель бази даних. (Походження назви від латинського слова relatio – відношення). Модель побудована на взаємовідношеннях між складовими структури. Являє собою одну таблицю або сукупність взаємопов’язаних двовимірних таблиць таблиць.

	
	Інформатика
	Математика
	Фізика

	Коломійчук І.В.
	4
	5
	6

	Олексієнко А.О.
	3
	4
	4

	Петрів В.В.
	4
	4
	5


3. Фактографічні і документальні БД.

За змістом і способом подання даних бази поділяють на фактографічні і документальні. Фактографічні системи відповіда​ють на конкретні питання, видаючи відомості про об'єкти в різних комбінаціях. У запитах до фактографічної системи точно вказано, які властивості об'єктів є критерієм відбору з бази даних.  Крім того, у розпорядженні користувача існують програми, що дозволяють модифікувати БД (видалити застарілу інформацію, додати нову інформацію, змінити значення окремих полів і т.п.).

Документальні системи зберігають набори документів, які містять інформацію про певну предметну область.

У базах першого типу дані зазвичай подають у таблицях, а другого – у формах. У сучасних інформаційних системах важко провести межу між документальними та фактографічними системами так як збережувані дані є як фактографічними так і документальними.

V. Закріплення вивченого матеріалу

Розв’язати кросворд із використанням інтерактивної вправи «Мікрофон»
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VІ. Підсумок уроку

Рефлексія

На початку уроку ви отримали картки з зображенням. Підніміть та покажіть зображення яке найбільше підходить вам. /учні піднімають картки/. Вчитель робить підсумок

VІІ. Завдання додому

Опрацювати матеріал про бази даних

Написати реферат «Історія створення баз даних»

