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Ситуація 1.

 У школі створюється нова спілка під назвою «Райдуга», метою якої є насаджування дерев, квітів. Учень 10-го класу Олег П. відмовився вступати в цю спілку. Учитель виявив своє незадоволення і заявив, що всі учні 8 – 11-х класів повинні входити в цю спілку.







Ситуація 2.

 30-ти річний робітник заводу висунув свою кандидатуру на вибори до місцевої ради на посаду селищного голови. Виборча комісія його заяву не прийняла, посилаючись на те, що йому не виповнилося 35 років.








Ситуація 3.

Громадянин В. позичив громадянину Л. велику суму грошей. Побачивши, що Л. не повертає гроші, громадянин В. забрав його автомобіль, який був припаркований до його будинку.








Ситуація 4.

Лідером партії «Екологи» було подано заявку про проведення мітингу-протесту на головній площі проти будівництва хімічного заводу в центрі міста. На початку мітингу, коли почали збиратися прихильники протесту, органи внутрішніх справ розігнали натовп, мотивуючи тим, що люди заважають рухові проїзною частиною міста.






Ситуація 5.

Працюючи під час літніх канікул, 14-річний Вадим заробив чималу суму грошей, на які купив собі велосипед. Невдовзі Вадим подарував велосипед своєму другові Андрію, який довго мріяв про нього. Батьки Вадима подарунок забрали, мотивуючи, що це дорога річ і вони не дозволяли йому робити такий подарунок.






Ситуація 6.

Працівниця поштового відділення під час сортування листів побачила конверт на адресу своєї сусідки, яка ніколи не одержувала листів. Це здивувало працівницю, і, «помучившись» якийсь час, вона акуратно відкрила конверт і прочитала листа, а потім заклеїла конверт і віддала листоноші.







Ситуація 7.

Директор школи дізнався, що одна вчителька щонеділі ходить до церкви, здійснює всі релігійні обряди і навіть під час служби співає в церковному хорі. Що має сказати директор цій учительці?

