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 Тема:      Криваве клеймо  33-го
 Мета:  -   на основі історичних знань про голодомор 1932-1933рр. в Україні    

                  визначити  масштаби трагедії українського народу та уроки історичної  

                  правди, як процесу оновлення та очищення народної пам’яті; 

· виховання в учнів етнонаціональних, полікультурних, загальнолюдських 

цінностей, як основи формування громадянина – патріота України;
              -    формування та розвиток історичної пам’яті поколінь.

Обладнання: Малюнки, присвячені голодомору 1932 – 1933 рр. в Україні; 

                   ілюстративний матеріал; тематична виставка літератури «Дослідження        

                   голодомору 1932-1933рр. в Україні та світі»; Композиція на столі    

                   (образ, барвінок,  калина, колоски пшениці,  підсвічник із запаленими 

                    свічками, земля).

( На столі ікона, обвита вишитим в темних тонах рушникові; сніп, обв’язаний чорною стрічкою; підсвічник; плакати з написами і малюнком – на стіні. )

На коліна стаю перед Вами,

Сповідаю жалобу сумну.

(учениця в ролі України – в чорній накидці поверх українського костюма), ( мелодія).
(голос з-за куліс)

       “Хлібця! Хлібчика дай! Мамо, матусю, ненечко! Крихітку хлібця!”
Україна: Хто се? Чий голос щоночі просить?

Україна: Хто водить за мною запалими очима – криницями, очима, у які переливалися всі страждання, муки й скорботи роду людського, і розпинає душу мою на хресті всевишньої печалі? Чий же це мільйонноголосий стогін у мені? Хто щоночі будить, стогне, квилить, плаче і веде у холодну ріку, де розлилися не води, а сльози мого народу? У ній ні дна, ні берегів…
Ведучий 1: Третій тиждень листопада кожного року в нашій країні --- поминальний по жертвах імперських насильств над українцями, в тому числі і Голодомору 1932-1933 рр. 23 листопада в день пам’яті кожен свідомий українець, запалить на підвіконні свою свічку пам’яті, щоб її бачили зорі – душі померлих.
 Ведуча 1:          На підвіконні палахтить
Скорботи полум’я священне –
То свічка пам’яті горить
За всіх безвинно убієнних.
Мій розум навіть не збагне
Страшної люті сталінізму,
Що катував своїх людей,
Це ще жахливіше фашизму!
Україна. (підходить ближче до краю сцени):

“Небо! Поможи! Дай манни небесної погодувати помираючих! Саде! Сотвори диво! Плоду дай помираючим! Місяцю! Сили дай помираючим! Земле! Жита дай, гречки дай, проса дай не в липні, а у весняну пору дай!

Господи! Вседержителю наш! Чи ж ти осліп від горя і людських гріхів! Поглянь – червона орда знову жнивує на моїй землі. Глянь на ті покоси! Таких жнив, такого жнива світ не знав від сотворіння, таких покосів іще не бачитиме ні Земля, ні Небо. Подивись на те різнотрав’я, на квіт, на пуп’янки, на … Господи! Невже і там, у Твоєму раю, є Україна, яку заселяєш від нині святими душами?!

Сину Божий! Ісусе Христе! Спасителю наш! Порятуй від голодної смерті народ мій, у якого дика саранча забрала до зернини! Ти ж умів двома рибинами і п’ятьма хлібинами нагодувати п’ять тисяч. Сотвори диво – нагодуй! Порятуй!

Богородице! Матір наша небесна! Свята Покрово, покровителько люду святоруського!

Куди ж ви всі відійшли? Чого ж залишили мою землю і нарід мій на поталу червоних дияволів? Чи ж не бачите, що вони доточують кров із могутнього українського дерева? Чи ж не бачите криниці, повної українських сліз? Чи ж не бачите, що то не Україна вже, а велетенська могила? Де ж ви, сили небесні?”

Ведучий 1: І стояла Вона, осліпла від горя, обдерта, сива, напівблаженна, мукою підпирала небо, моторошно роззиралася, Мати – Україна, на велетенському хресті розіп’ята й вишіптувала:

Україна : “Доньки мої! Заждіть! Ось квасок, петрушечка зійдуть. Вже ген зозуля маслечко колотить, вже ген жита зеленіють, сади біліють. Івани, Марії, Тараси! Стривайте! Зачекайте! Куди ж ви? Як же я без вас?” (виходить)
Ведуча 1:
Український збіджений народе!

Україно, – мати січова!

Де твої знамена і клейноди?

Де твоя державна булава?

Тільки й чути – гупання кайданів

У Соловках, в Сибіру, в Колимі,-

То козацька нація гетьманів

Гине у московському ярмі,

Ведучий 1:Щезло все в голодному пожарі:

Матері і діти з голоду всі мруть.

Божевільні люди на базарі

Людське м’ясо людям продають.

Вже давно не чути серед степу

Клекоту орлиного вгорі.

Славу про Хмельницького й Мазепу

Не співають сиві кобзарі.

Де поділись – усмішка весела

І купальські вогнища дівчат?

Де поділись українські села

І садки вишневі коло хат?

Ведуча 1:Щезло все.. І всюди на руїні

Бенкетують п’яні вороги.

Українці ж мруть на Україні,

На Байкалі, в холоді тайги…

Ні – ми ще повстанемо, як хмара.

Ні – ми ще ударимо, як грім!

І коли за все приходить кара,

То якої ж кари треба їм?

( О. Веретниченко.)

(зміна учнів)
Ведучий 2: Досі не віриться, що в Україні – житниці всієї тодішньої радянської імперії раптово зник хліб і люди залишилися без зернини.

          Зерно, зернина, зернятко… Щоразу воно схиляє до роздумів. Хліб це життя. Ще в глибинах віків так уже склалося на Україні, що хліб у хаті – це достаток, добробут, це і відрада і впевненість у завтрашньому дні.

          Споконвіку кожна українська сім’я старанно працювала на власній , землі, навіть тоді , коли її було небагато. Земля була основою життя селянської сім’ї. Виховуючи дітей, батьки прищеплювали любов до найсвятішого - до землі.
Ведуча 2:  З організацією більшовиками колгоспів все змінилося. З болем і острахом вступали селяни до колгоспів. Заодно повинні були віддати туди коней , корів, здати свої плуги, борони. Тих, хто не хотів бути колгоспником суворо карали. Кожна осінь приносила селянам лише розчарування. Влада вимагала від колгоспників все більше хліба, молока, м’яса. Навіть те що залишалося на посів, змушували здавати.

                  Осінь 1932 року не віщувала великої   біди. Врожай був не гірший ніж у попередні роки. Здали селяни державі продподаток, але раптом оголосили другий , а потім і третій. Почали їздити по  селах  спеціальні продзагони і забирати все до нитки…
Ведучий 2: Як можна забути, що без стихії, без засухи, без війни – в самому центрі цивілізованої Європи, в Україні, яка незадовго перед цим була житницею континенту, небачений  голод забрав у могилу мільйони людей?
          Ведуча 2:   Ні не забудемо! Пам’ятаймо, що зимою 1932-1933 р. помирало в Україні 17 чоловік на хв.., 25 тис., щодня. За 10 місяців Україна втратила майже чверть свого населення.

                          Страшна арифметика, та не вся , бо до неї треба додати розкуркулених і висланих у Сибір, розстріляних і замордованих у 1937-1939 Р.Р. 
Ведучий 2: Голод в першу чергу забирав тих, хто за шмат хліба насущного не стежив і не доносив на брата, не вмів торгувати святинею, спекулювати, красти, вбивати, аби вижити, тих, хто не виривав останній окраєць з голодних дитячих ротів…

( показує хлібину – чорну, невелику )

Ведуча 2:Це остання хлібина, остання…

Очі горем налиті вщерть.

Батько й діти не їли зрання…

Це остання хлібина, остання…

Після неї голодна смерть.

 ( учень кладе хлібину на стіл біля перев’язаного чорною стрічкою снопа ).

 ( зміна учнів )

Ведучий 3: У світі не зафіксовано голоду, подібного тому, що випав на долю українського народу, котрий населяв одну з найродючіших земель. У давнину голод застосовували на війні, при облозі ворожих міст. Але щоб голодом винищувати своє населення – такого не бувало.

Голод 1932 – 33 років не був природним, стихійним лихом. Сам Сталін казав, що в 1932 році хліба у нас в країні було більше, ніж у 1931 році. Цей голод був організований, найбільше якраз і постраждали найродючіші області – Чернігівська, Полтавська, Черкаська, Вінницька, Харківська. Хліб був, але врожаю 1932 року селяни не бачили. Осінні та зимові хлібозаготівлі за вказівкою більшовицької Москви не залишили селянам нічого, навіть на посів – усе зерно було відібрано.
Ведуча 3 : Під кінець 1932 року та на початку 1933 року селянство вже не мало ніяких харчів, а спеціальні загони забирали не лише останнє зерно, але і печений хліб, крупу, квасолю, картоплю, горох, насіння для сівби овочів, навіть насіння квітів. Виймали з печей зварену пісну страву: борщ чи кашу – і розхлюпували по долівці. Селяни ховали торбинки із зерном у колиски немовлят, розсипали на печі, прикривали рядном і садили згори дітей, закопували залишки зерна у землю, затоплювали у криницях. Але все це пошукові загони знаходили.
У селах люди поїли всіх котів, собак, ловили диких птахів, пацюків, пробували їсти порожні качани від кукурудзи, переварений гнилий бур’ян, клей з дерев, але це не рятувало. Люди додавали в їжу тирсу, почали пухнути і вмирали з голоду. Почалися випадки людоїдства. Деякі збожеволілі сім’ї поїдали трупів чи своїх найменших діточок, щоб вижити самим. Навесні 1933 року зареєстровано 10 тисяч судів над людоїдами.

Хлопчик: Бозю !

Що там у тебе в руці?!

Дай мені, Бозю, хоч соломинку…

Щоб не втонути в голодній ріці

Бачиш, мій Бозю, я ще – дитина.

Тож підрости б у квітневий розмай.

Світу не бачив ще білого, Бозю.

Я – пташенятко, прибите в дорозі.

Хоч би одненьку пір’їночку дай.

Тато і мама – холодні мерці.

Бозю, зроби, щоб їсти не хтілось!

Холодно, Бозю.

Сніг дуже білий.

Бозю, що там у Тебе в руці?…

( А. Листопад )

Ведучий 3: Трупи померлих від голоду селян валялися тижнями в сільських хатах, на вулицях сіл і міст, звідки їх підбирали на вантажні машини й вивозили до спільних ям. Кидали туди і живих ще людей, які вже не могли ходити.

7 серпня 1932 року був прийнятий Закон про те, що за крадіжку з поля кількох колосків людину чекав розстріл або 10 років тюрми.

Масштаби катастрофи були величезні, про голод знали керівники Франції, Великобританії, Німеччини, Італії, США, Канади. Та уряд СРСР заявив, що ніякого голоду в Україні нема, що це злісна ворожа вигадка. Намагалися приховати трагедію перед сторонніми – іноземними туристами чи журналістами, яких водили по розчищених від трупів вулицях.

Ведуча 3: Український Єпископат під проводом митрополита Андрея Шептицького видав звернення «До всіх людей доброї волі» в якому говорилося:

“Усіх християн цілого світа, усіх віруючих в Бога, а особливо усіх робітників і селян, перед усім усіх наших земляків, просимо прилучитися до цього голосу протесту та болю й розповсюдження його у якнайдальші країни світу ”.

Пастирський лист Галицької єпархії змобілізував всіх українців Галичини, Волині та еміграції в масових протестах, молебнях, релігійних маніфестаціях, зверненнях до міжнародних організацій.

Проте Україна гинула, а цивілізований світ мовчав.
( входить дівчина з немовлям в руках)
Колискова 
Ой засни, моя дитино, 
Як заснула вся родина. 
Спи від маку і прости 
Та вже їсти не проси. 
Голод більше не дістане – 
Скоро сон міцний настане. 
Думки в голові, як цвяхи 
І снують, мов ті мурахи. 
Пригорну тебе синочку, 
Поховаю у садочку. 
Ой! За що ж це мені люди?! – 
Син перед очима всюди. 
Він не виросте ніколи, 
Не ходитиме до школи 
Не народяться онуки, 
Не зігріють бабі руки. 
Ось і все... сина немає. 
Тепер він мене чекає 
Вже іду до тебе сину 
Зачекай іще хвили….
( звучить «Аве Марія» Шуберта.)

Дівчинка: Жити хочеться, жити…

Не наливається жито.

Ні кропиви під тином…

З голоду пухне дитина.

Весь народ у безтямі,

Хрест підрубали на храмі.

За віщо караєш нас, Боже,

Що ми зробили негоже?…

Землю кропили сльозою

І прикривали собою.

Нас вона хлібом кормила,

Але ж лиха чорна сила

Люд у безодню штовхнула.

Кинула… І забула?

Вулиця трупами вкрита,

Нікому їх хоронити

Люди як мертва солома…

Якої ще треба Содоми?

Пустує земля і плаче,

Ми ж – трударі, не ледачі…

Ноги опухли і груди.

Хто цей наш ворог, люди?!

Жити, хочеться жити,

Та не посіяне жито,

Довкола – лиш сум і руїна,-

Наша свята Україна?…
Україна: Спіте, діти, спіте любі!

Спіте і не просинайтесь!

Вже не буде мучить згуба,

Забере вас пташка райська.

Спіте міцно, спіте діти.

Янгол Божий на порозі.

Вже не буде їсти хтітись.

І не будуть пухнуть нозі.

Натопила маковинням…

Затулила лятку й комин

І в тумані темно – синім

Заспівала колискову.

Син, синочку, горе паску.

Засинай, навіки, доню,

То моя остання ласка,

З материнської долоні.
Ведучий 1: Вічна пам`ять – святий урок для нащадків невинно убієнних. Запалімо поминальні свічі по тих девяти мільйонах українців, а може і десяти, хіба ж то зараз порахувати  всі їхні кісточки на 80-ти річну тризну по жертвах страшного голодомору в Україні 1932-1933років.

Ведуча 1: Тож схилімося в скорботному доземному уклоні перед пам’яттю жертв  і нехай мертві не судять нас живих за черствість душ. І нехай навіть запізнілими дзвонами, але покличемо мільйони людських душ, щоб вписати їх в історію пам’яті. Бо пам'ять – нескінченна книга, у якій записано все: і життя людини І життя країни. 
       (хвилина мовчання, поминальні дзвони)

  Ведучий 2: Як ніде, може стогне від трупів українська земля. Від кісток похованих без трун. Від зойків закопаних напівживих. Жоден убивця не повинен знайти місця ні на цьому світі ні на тому.

Ведуча 2:Тому що , більшого злочину , як відібрати хліб у того хто його вирощує і приректи на голод селянина життєдайної України, селянина, який ніколи не образив святого хліба,ніколи клав перевернутий буханець на стіл, бо ж хліб не можна було ображати, він був від Бога.
Україна: Господи! Страждання, муки й горе мого народу до Всевишньої скорботи зарахуй, і біди, і погибель від землі й народу сущого відведи. Нині, і навіки вічні. Відведи! Амінь.

Ведуча 3: Нам милосердя, Господи, подай

До всіх страждущих і незахищених.

Ми ще від страху і злі, і сліпі,

В душах у нас ще багато що знищено.

Ведучий 3: Благослови рід людський на Добро!

Душі відкрий нам для злагоди й миру!

Щоб на Вкраїні незгод не було.

Ведучі разом: Нас сохрани. І спаси! І помилуй!

( звучить пісня «Господи, помилуй нас!» Т.Петриненка )










