Не так важливо вчити дітей,
як створити ситуацію,
в якій дитина просто не може не вчитися
і робить це із задоволенням.
Карл Роджерс
Особистісно орієнтоване навчання — це на​вчання, що центрується на особистості дитини, її самобутності, самостійності: суб'єктний досвід кож​ного спочатку розкривається, а потім узгоджується зі змістом освіти.
Метою такого навчання є процес психолого-педагогічної допомоги дитині в її становленні, життє​вому самовизначенні.
Особистісно орієнтований підхід поєднує ви​ховання та освіту в єдиний процес допомоги, під​тримки, соціально-педагогічного захисту, розвитку дитини тощо.
Навчальний процес, орієнтований на особис​тість учня і враховує його індивідуальні особливості та здібності, передбачає, що в центрі навчально​го процесу знаходиться учень, його пізнавальна і творча діяльність; відповідальність за успіх на​вчальної діяльності учні зазвичай несуть особисто; роль учителя в навчальному процесі є провідною, але відмінною від тієї, що орієнтована на тради​ційне навчання; навчальна діяльність учнів націле​на на сприяння розвитку критичного та творчого мислення.
Головною метою навчання є розвиток інтелек​туальних і творчих здібностей учнів, усвідомлення ними моральних цінностей, що сприяє їхній самореалізації, розвитку самостійного мислення, умін​ню приймати важливі рішення та працювати над розв'язуванням важливих проблем як самостійно, так і в групі.
Стратегічною метою сучасної школи є життєва і соціальна компетентність учнів, що передбачає їхній розвиток та саморозвиток, максимально реалізуючи використання внутрішнього потенціалу особистості.
Забезпечувати розвиток особистості в процесі навчання математики важче, ніж учити розв'язувати задачі та доводити математичні твердження. Однак завданням особистісно орієнтованої освіти є включення до змісту освіти не лише предметного змісту, а й особистісних компонентів.
В умовах особистісно орієнтованої математичної освіти потрібно поєднувати різні типи навчання: індивідуальний та колективний, діалоговий та кон​текстний, створюючи всі умови для творчої ді​яльності та застосовуючи активні й інтерактивні методи навчання. Необхідно передусім формувати особистість, але не шляхом тиску й примусу, а акти​візуючи природні здібності дитини, які допоможуть урізноманітнити процес навчання, зробити його цікавішим та ефективнішим. Мультимедійні засоби навчання допомагають активізувати навчальну робо​ту учнів, створити навчальне середовище, що забез​печить «занурення» учня у захоплюючий навчальний процес, у певні соціальні та виробничі ситуації. Адже головне на уроці — атмосфера співпраці, до​віра учня до вчителя і повага вчителя до учня.
Груповій формі навчання, в якій обов'язковою є спільність мети, повинні передувати індивідуаль​ні підготовчі завдання. Для цього доцільно клас об'єднати в кілька груп і запропонувати завдання, які акцентують на роботі кожного учня.
Групова робота тривалістю 10—20 хв може бути проведена на будь-якому етапі уроку
Необхідно враховувати навчальний потенціал кожної групи. Для цього доцільно добирати різно-рівневі завдання, враховуючи навчальні можливості кожного учня.
Особистісно орієнтована освіта полягає не у формуванні особистості з окресленими особливос​тями, а у створенні умов для вивчення і розвитку особистісних функцій. Важливо, щоб цілі навчання були не лише сформульовані вчителем, а й сприй​няті учнями. Особливого значення набувають за​дачі, які розв'язуються математичними методами, але стосуються не виключно царини математики, а різних галузей науки або виробництва, включають описи побутових ситуацій і життєвих потреб. Тому змістом математичної освіти є комплексне орієн​тування учнів у світі з позиції інтересів людини, уміння використовувати математичні знання при встановленні міжособистісних стосунків, взаємодії з технікою, навколишнім світом.
Тому традиційне навчання не можна вважати провідним у цілісному освітньому процесі. Оскільки значущими стають складові, які розвивають індиві​дуальність учня, створюють усі необхідні умови для його саморозвитку та самовираження.
Особистісно орієнтоване навчання забезпечує розвиток школяра, грунтуючись на виявлених інди​відуальних особливостях його як суб'єкта пізнання й предметної діяльності. Освітній процес особистіс​но орієнтованого навчання на підставі здібностей, нахилів, інтересів, ціннісних орієнтацій і власного досвіду учня дає йому можливість реалізувати себе в пізнанні, навчальній діяльності. Таке навчання будується на принципах варіативності, тобто визна​ченні змісту, методів і форм навчального процесу, вибір яких має здійснюватися учителем з урахуванням розвитку кожного учня для його підтримки в пізнавальному процесі.
Головною метою особистісно орієнтованого на​вчання є створення умов для пізнавальної активнос​ті учнів. Засобами досягнення цієї мети є:
· сприяння зацікавленості кожного учня в ро​боті класу за допомогою чітко та доступно сформу​льованої мотиваційної установки;
· використання різних форм і методів організації навчальної діяльності, які дають змогу розкривати суб'єктивний досвід учня;
· створення педагогічних ситуацій, в яких ко​жен учень виявляє ініціативу, самостійність;
· використання різноманітних видів пізнаваль​ної діяльності;
· оцінювання діяльності учня не лише за кін​цевим результатом, а й у процесі роботи.
Особистісно орієнтована система навчання пе​редбачає володіння вчителем методом диференці​йованого підходу, який вирізняється за складністю, методами і прийомами.
Система диференційованих завдань
Кожен випускник ще за шкільною партою має отримати навички самостійно діяти, навчатися, пла​нувати та керувати власним майбутнім, приймати самостійні рішення. Тому головним завданням для кожного педагога є створення оптимальних умов для формування особистості, яка б зуміла реалізу​вати себе в житті й бути корисною для інших людей та Держави.
Математична наука — одна з тих наук, зна​ння якої необхідні людині практично в усіх сферах діяльності впродовж усього життя. Тому у своїй педагогічній діяльності кожен викладач повинен ставити перед собою не лише такі цілі, як форму​вання в учнів нерозривної системи знань із дис​ципліни, а й виховання свідомого ставлення до ви​конання своїх обов'язків, розвиток мовної культури спілкування та лаконічності висловлення думок, удосконалення компетентності в різних життєвих ситуаціях.
Практика показує, а досвід доводить, що прин​цип «навчання через діяльність» дає найефектив​ніший результат у досягненні педагогічних цілей.
Одним із засобів реалізації особистісно-діяльнісного підходу до навчання математики є створення системи диференційованих вправ за трьома рівнями складності завдань: початкового і середнього (тренувальні вправи), достатнього (обов'язкові вправи) та високого (вправи підви​щеної складності). Саме за таких умов можна бу​дувати результативне навчання, оскільки система вправ є засобом засвоєння і формою втілення знань у навчальному процесі кожного учня. Ефек​тивно дібрана система вправ наповнює процес навчання конкретним змістом з урахуванням най​важливішого освітнього принципу — індивідуаль​них здібностей учнів.   
Застосовуючи до навчання діяльнісний підхід, можна чітко виділити два види діяльності відповідно до двох суб'єктів цього процесу — педагога та учня. При цьому систему диференційованих вправ до​речно представити як двомірну модель діяльності, в основі якої є:
· функціональне призначення вправ;
· рівень складності вправ.
Такий підхід передбачає розробку дидактики на​вчання та діагностики. Діагностика, у свою чергу, передбачає впорядковану систему вправ також трьох рівнів складності:
· тренувальні вправи для розминки (початко​вого, середнього рівня, майже усного характеру);
· вправи мінімального або обов'язкового рівнів (вправи за вимогою програми відповідного класу
та згідно з державним стандартом);
· вправи з підвищеним ступенем складності (для розвитку творчих здібностей учня).
Основний критерій диференціації — рівень знань і сформованості умінь, яких досяг учень у результаті виконання відповідної системи вправ.
Таким чином, тренувальні вправи служать як для первинного закріплення нововведених понять або щойно доведених тверджень, так і для актуалізації знань, умінь, навичок.
Майже після кожної вивченої теми в усіх класах учителю доводиться самотужки складати такі тре​нувальні вправи, за допомогою яких можна було б отримати від учня відповідне сприймання через практичну реалізацію вивченого. Основні види та​ких вправ:
· спростити нижченаведені вирази (усно);
· вказати порядок дій для обчислення значень
виразів;
· обчислити (усно) тощо.
Під час роботи з практичними завданнями часто використовуються такі технічні засоби, як кодоскоп або мультимедійний проектор, які роблять заняття більш цікавим та ефективним. Зокрема, їх доцільно використовувати при роботі із завданнями типу «знайти помилку», «обчислити чи спростити усно».
Для перевірки рівня засвоєння практичних знань, умінь та навичок важливо використовувати такі завдання, які можна віднести також до трену​вальних вправ. Наприклад, математичні диктанти, тести, завдання, в яких треба завершити думку, тощо.
Доречно оцінювати знання учня на кожному етапі навчання, при чому оцінювання проводити об​ґрунтоване, із зазначеними якісними чи неякісними кроками в розв'язуванні за заздалегідь розроблени​ми критеріями. Скажімо, учні поінформовані про те, що сьогодні ми будемо розв'язувати завдання, за правильно виконане розв'язання якого буде нараховуватись по 1, 2, 3 і т.д. бали, однак при до​пущенні зазначених помилок бал буде знижено. Це створює стимул до навчання, розвиває бажання вчитися та зацікавленість учня до предмета, запо​бігає допущенню типових помилок.
Ураховуючи свій досвід роботи, педагогічні та психологічні основи навчання, мною вироблена власна методика роботи з практичними вправами.
Після вивченої теми пропонується практична робота з колективного розбору типових вправ. З та​ким підходом учень вивчає способи розв'язування деяких вправ через сприймання колективного ана​лізу вправ біля дошки з коментарем вчителя і учня (наприклад, першу вправу коментуватиме вчитель, а другу і третю — учні). Під час такого аналізу розу​мова діяльність учня підвищується за рахунок швид​кого процесу усвідомлення теми, запам'ятовування кроків, дій, оцінювання та використання раніше вивчених опорних фактів. Далі ми колективно виді​ляємо найбільш поширені способи розв'язування — розробляємо так звані власні алгоритми дій та при​ступаємо до практичного їх застосування. У біль​шості випадків закріплення вивченого матеріалу розпочинаємо з об'єднань трьох гетерогенних груп (найкраще виконувати це по рядах). Кожній з груп пропонується вправа першого рівня складності. Староста групи зі своїм помічником організовує під керівництвом вчителя виконання завдання та звітує про результат роботи. По ходу засвоєння матеріалу кількість груп можна збільшити до шести (кожен ряд можна поділитися ще на дві групи), потім пере​йти на роботу в парах. При цьому складність завдань поступово зростає: групи переключаються на другий та третій рівні складності.
Якщо весь матеріал опрацьовано таким методом, то переходимо до перевірки рівня засвоєння прак​тичних знань, умінь та навичок. Учням пропону​ється самостійно розв'язати типовий приклад у двох варіантах. Такі вправи називають репродуктивними (відтворюваними за зразком), тому учням для само​стійного розв'язання надається інструкційна допо​мога. На цьому етапі тренувань доречно викликати двоє сильних учнів, які працюватимуть зі зворотної сторони дошки. Це забезпечує швидкість перевірки, розвиває критичне мислення. Таким чином учні, які розв'язують швидше, мають можливість звіритись із товаришем, а учні, які не справляться із завданням, можуть подивитись розв'язання після того, як до​шки будуть повернуті. У результаті вчитель оцінює учнів, які були біля дошки, та учнів, які виконали завдання першими (5—7 перших учнів здають зо​шити вчителю). Так повторюється 4—5 раз. Наприкінці учням, які отримали кілька оцінок, можна за їхнім бажанням виставити в журнал бал, визначений вчителем (оскільки це вивчення нового матеріалу).
За описаною вище схемою можна організовува​ти перевірку виконання домашнього завдання або тренувальну самостійну роботу. Тільки при цьому вчитель по кожній вправі повинен встигнути пе​ревірити хоча б 10—15 робіт. Цикл повторюється 7—8 раз, після чого можна оцінити всіх учнів, ви​ставивши їм відповідний бал, при цьому, якщо бал відсутній, то це не є оцінкою початкового рівня. Якщо ж ставити за мету перевірку рівня засвоєння матеріалу всіма учнями, то сильнішим учням можна дати завдання на індивідуальних картках, таким чином слабші матимуть більше можливостей про​демонструвати свої знання.
Описані форми роботи фактично відносяться до інтерактивної групової форми навчання. У чому ж полягає перевага цієї форми навчання у порів​нянні з фронтальною чи індивідуальною?
У фронтальному навчанні вся група працює над одним певним завданням під керівництвом вчителя, який намагається вплинути на кожного учня, але це не завжди вдається, адже вчителю доводиться орієнтуватися на рівень знань середнього учня. Водночас страждають ті учні, які мають низький рівень знань і неспроможні осмислити матеріал у повному обсязі, та ті, які випереджають інших.
Для учнів, які мають високі знання, урок стає нецікавим. Якщо ж учень працює індивідуально, то він мало спілкується з товаришами, а контакт з учителем також обмежений. Такий вид роботи не можна проводити для слабких учнів, оскільки вони мають прогалини в знаннях.
У груповій діяльності вчитель керує роботою кожного учня, пропонуючи групі ті чи інші завдан​ня. Учні самі між собою розподіляють обов'язки, обмінюються думками, допомагають один одному, спілкуються один з одним, оцінюють свого товариша та себе. Отже, групова форма навчання сприяє формуванню навчальної мотивації учас​ників навчального процесу, навичок спілкування; забезпечує оперативний зворотний зв'язок, ширші можливості для надання допомоги кожному з учас​ників групової форми навчання; дозволяє досягти вищої активності всіх учасників, надати можливість кожному з них використати свої знання; створює передумови для аналізу особистого досвіду кож​ного члена групи; сприяє успішному формуванню в учасників комплексу позитивних якостей (здат​ність швидко адаптуватись у нестандартних умовах, готовність брати на себе відповідальність, здатність правильно розподіляти та організовувати роботу, уміння долати перешкоди, попереджати зіткнення і суперечки, уникати повторення помилок, знання рівня своєї компетентності, уміння аналізувати й оцінювати свої дії тощо). Знову ж таки, як під час роботи з тренувальними вправами, крім під​ручника, можна використовувати й інші засоби — роздавальний матеріал, картки-інструкції тощо. Останнім часом знайшли широке застосування зошити з друкованою основою (особливо під час розв'язування вправ). Наприклад, у груповій формі навчання може бути корисним зошит-конспект зі стереометрії для 10-го класу (Н. Д. Гаврилюк, О. Я. Біляніна).
Складніші завдання практичного характеру дру​гого й третього рівнів складності (особливо задачі на доведення та на побудову графіків, задачі гео​метричного, фізичного, економічного змісту) потре​бують значно більших зусиль для їх розв'язування. Можна погодитися з поглядами психологів, дидактів і методистів стосовно того, що процес розв'язування таких задач нагадує процес доведення тверджень, які вже сформувались як теореми, однак має свою специфіку, тому повинен складатися з таких етапів:
· Аналіз задачі, тобто виділення того, що в ній дано і що треба знайти або довести, дослідити.
· Складання плану розв'язання.
· Здійснення плану, перевірка й дослідження знайденого розв'язку, тобто доведення того, що знайдений розв'язок задовольняє вимоги задачі.
· Обговорення (аналіз) знайденого способу розв'язування з метою з'ясування його раціональ​ності, можливості розв'язування завдання іншим методом чи узагальнення задачі.
Безумовно, що не для всіх задач і не кожного разу треба виконувати всі чотири етапи. 
На мою думку, для мотивації навчання по​трібно протягом навчального року систематично розв'язувати задачі достатнього та високого рівнів складності з практичним змістом, які мають від​повідати віковим інтересам учнів. У цих задачах використовуються різні дані — про народне госпо​дарство, економіку, фінанси; відомості про вироб​ництво, життя людини тощо. Розв'язування таких задач зводиться до математичного моделювання — складання виразів і виконання арифметичних дій; складання рівнянь і нерівностей та їх розв'язування; складання таблиць; побудова алгоритмів; виконання малюнків, креслень, схем; використання відомих співвідношень, формул тощо. За допомогою задач цього типу реалізується зв'язок математики з прак​тикою та життям, з іншими науками, забезпечується політехнічне навчання та профорієнтаційна робота, доводиться необхідність математичних знань у по​буті тощо.
Також не можна відкидати самостійності в розв'язанні творчих задач. Адже це є необхідною рисою творчої особистості, яка відіграє істотну роль у самій структурі особистості сучасного все​бічно розвиненого учня. Тому важливим етапом уроку є включення учнів у самостійну роботу під час практичних занять із математики. Такий вид діяльності учнів формує особисті освітні продукти у вигляді способів діяльності, підходів, алгоритмів до розв'язання задач.

Головним для особистості, на мій погляд, є не поглиблені знання, а породження нового на їх осно​ві. Крім того, рівень ефективності праці учня зале​жить від рівня загальної культури. Що він вищий, то ширший кругозір та здатність до асоціативного мислення, то реальніша можливість чітко форму​лювати та розв'язувати проблему. Усе це потрібно враховувати під час розробки завдань для само​стійної роботи учнів, під час підготовки до тренінгів з розв'язання задач. Профілювання завдань передбачає однаковою мірою їх прикладний харак​тер, пов'язаний зі специфікою існуючих професій, та методологічні особливості, пов'язані з форму​ванням критичного мислення і, отже, формуванням евристичних умінь.
Такий вид самостійної роботи під час вивчення математики використовується рідко, однак він теж доволі корисний для, наприклад, наведення істо​ричних довідок з тієї чи іншої теми, у підготовці по​відомлень, виступів про інші способи розв'язування задач і вправ тощо. Окремі учні отримують завдання, літературу і роблять повідомлення, за що їм бажано виставляти оцінку.
Більш корисною з цього боку є робота твор​чої групи, яка створюється учителем при кабінеті. За кожним розділом курсу предмета закріплюєть​ся кілька кращих учнів. їхнє завдання передбачає написання творчої роботи з певного розділу, яка б включала:
виділення типових завдань, які вивчаються в розділі, та способів їх розв'язання;

опрацювання запропонованих вчителем альтернативних підручників і збірників, які містять такі
самі завдання, відбір кращих з них;
складання власних практичних завдань усіх типів, які траплялись у розділі;
оформлення напрацьованих матеріалів у ви​гляді розв'язника.
Кожен з учнів розпочинає таку роботу над своєю темою після того, як на заняттях вивчена теорія. Важливо, щоб вона була чітко спланована і велась систематично. Для учнів учитель встановлює графік зустрічей (консультацій), на яких обговорюється результат їхньої праці, проводиться аналіз викона​ної роботи, вказуються недоліки та, обов'язково, надаються пропозиції.
Отже, підсумовуючи власний досвід, хочу зазна​чити, що знання, уміння й навички учнів форму​ються роками. За один день навчити неможливо. Кожному педагогу потрібно розробляти таку систе​му роботи, яка б формувала стійкі та якісні знання, уміння й навички.
