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        Право – це важливе досягнення людської цивілізації, що виникло ще в сиву давнину і протягом тривалого часу впливало на життя суспільства в цілому й кожної людини зокрема. 

·         Одним із основних завдань освітньої галузі «Суспільствознавство», до складу якої входить  така навчальна дисципліна як «Правознавство», є формування в учнів критичного мислення, навичок оцінювання суспільних явищ і процесів, життєвих, соціально-комунікативних, інтелектуально-інформаційних навичок. Домогтися виконання цього завдання можна лише в тому випадку, коли ми зможемо забезпечити можливість кожному учневі мислити творчо, логічно, нестандартно.
      Сьогодні без правових знань неможливе гідне життя. Адже відвідування школи, користування житлом, купівля речей, трудова, культурна діяльність – це різні форми участі особи в правовідносинах, що регулюються, встановлюються державою, правилами поведінки – нормами права.

      Тому одним із найважливіших завдань курсу є підготовка учнів до життя, вироблення навичок правомірної поведінки, пошуку шляхів вирішення життєвих ситуацій відповідно до норм права. Для цього необхідно максимально наблизити уроки правознавства до життя, спонукати дітей бути активними учасниками подій, а не просто спостерігачами.
        Саме тому, готуючись до уроку, продумую всі його складові, намагаюся побудувати його цілісним і завершеним. Щоб процес вивчення правознавства приносив дитині позитивні емоції, сприяв формуванню в неї інтересу до предмета проводжу нестандартні уроки ( тренінги, диспути), добираю цікаві історичні факти, відомості, запитання, завдання, щоб розширити кругозір учнів, підвищити їх загальну культуру.
      Використовую в навчально-виховному процесі інтерактивні методи роботи, які сприяють кращому засвоєнню учнями навчального матеріалу, розвивають їх творче мислення, формують навички дій у найтиповіших ситуаціях, розвивають аналітичне мислення учнів, значно активізують їхню роботу на уроці, виробляють вміння застосовувати здобуті знання на практиці, давати правову оцінку різним суспільним відносинам.
       Суть інтерактивних методів у тому, що навчання відбувається завдяки взаємодії тих, хто навчається. Учитель виступає лише як керівник розумової діяльності учнів, допомагає, спрямовує її, реалізує важливий принцип виховання : «Допоможи мені, щоб я зробив це сам».
      Оптимально використовую на уроках роботу з підручником, наукову та юридичну літературу, Конституцію України.
      На кожному уроці переслідую мету – створити якомога сприятливіші умови для розкриття творчої особистості учня. Під час підготовки до уроку шукаю такі форми його проведення, які б активізували емоційні та інтелектуальні можливості учня, прагну, щоб кожна дитина відчула свою причетність до уроку.

      Для розвитку логічного, самостійного і творчого мислення використовую різноманітні форми перевірки отриманих знань: кросворди, пізнавальні ігри, правознавчі вікторини, диктанти, задачі.
      Інтерактивне навчання допомагає підвищенню ефективності навчального процесу, досягненню високого інтелектуального розвитку учнів.                        Особливістю інтерактивного навчання є підготовка молодої людини до життя і громадянської активності в громадянському суспільстві та демократичній правовій державі. 
·       Сьогодні , коли обсяг інформації зріс настільки, що є просто неможливим осягнення її однією людиною, я вважаю, що дидактична функція вчителя полягає не в передачі знань, а у формуванні навичок здобувати їх.
      Найбільше сприяє формуванню в учнів умінь і навичок метод «Стимуляційні ігри». З його допомогою моделюю реальні життєві ситуації, що відбуваються у справжньому суспільному економічному житті. Цей метод наближений до рольової гри, але він істотно відрізняється від неї, бо його метою є не представлення поведінки конкретних особистостей, а ілюстрація певних явищ, механізмів, процедур.
      Готуючись до виконання певної ролі, учні активно вивчають першоджерела, статті в газетах і журналах. Учні краще засвоюють навчальний матеріал, тому що вони, входячи в роль, сприймають його не тільки розумом, а й емоціями. 

·       Існує багато варіантів інтерактивного навчання, проте найефективнішими прийомами групової роботи вважаю такі:

· Робота в малих групах і парах – цей метод активно використовую під час закріплення вмінь і навичок, для розв’язання складних проблем, що потребують колективного розуму. Він сприяє розвитку пізнавальної активності, умінь аналізувати, узагальнювати. Досить вдало цей метод використовувався на уроці на тему: «Право на освіту», де учні, працюючи в групах, давали відповіді на питання: сутність і гарантії права на освіту; права та обов’язки учнів, учителів, батьків в навчально-виховному процесі. Працюючи в групах, учні мали можливість ознайомитися із системою освіти в Україні, законами, що регулюють освіту в Україні, з’ясувати права та обов’язки учасників навчального процесу. 
· Дискусії – використовую під час вивчення нового матеріалу. Жоден урок не проходить без цього методу, його використання є вдалим на будь-якому етапі уроку. 
· «Мікрофон» - ефективним є під час вивчення проблемних питань, оскільки сприяє вмінню вільно висловлювати власні ідеї, розвиває вміння говорити коротко, але по суті і переконливо. Вивчаючи тему «Правомірна поведінка і правопорушення», саме завдяки цьому методу учні змогли висловити свою думку і позицію. Обговорили, що означає вираз «зразкова поведінка», «зухвала поведінка», «пристойна поведінка», навели приклади поведінки, що регулюється і не регулюється нормами права, на основі цього зробили висновок, що таке правомірна поведінка. 
· Метод «Прес» - навчає формулювати та висловлювати свою думку з дискусійного питання аргументовано, в чіткій та стислій формі, ефективним є під час вивчення теми  «Конституційні права і свободи людини і громадянина».
· Під час закріплення вмінь та навичок, для розв’язання складних проблем використовую « коло ідей» .
· «Навчаючи – учусь» – це метод, який підвищує інтерес до предмета, формує вміння структурувати, узагальнювати, аналізувати матеріал.  Використовую під час вивчення великого обсягу інформації, для узагальнення та повторення вивченого.
·  Ефективними є інтелектуальну ігри, які використовую під час вивчення теми  «Трудове  право» у 9 класі. Вони дають можливість учням розібратися у застосуванні норм трудового законодавства на практиці, навчають складати, оцінювати документи в галузі трудового права, зокрема, контракти, допомагають набути навичок колективної роботи, формують особисте ставлення до можливості брати участь у трудових правовідносинах, захисті своїх трудових прав та інтересів. 

      Важлива роль в активізації пізнавальної діяльності учнів належить проведенню позакласних заходів. Систематично проводжу «Тижні правознавства», «Місячники правознавства», які сприяють вихованню учнів у дусі поваги до закону, забезпечення прав і свобод людини, адекватного ставлення до порушень закону та правопорядку. Тематика різноманітна, це дає змогу сконцентрувати увагу на нових законах, змінах, унесених у попередні закони, сприяє вихованню поваги до законів та елементів правової культури. Цікавим був урок-гра на тему: «З дитинства знай свої права» для учнів 2-5 класів, на якому молодші школярі ознайомилися із своїми правами, зрозуміли, що кожна дитина має право на турботу і піклування з боку держави, звернули увагу на етичну поведінку, товаристськість, повагу до рідних, турботу про ближнього. 
   Значну увагу приділяю проведенню круглих столів, зокрема для учнів 8-9 класів було проведено круглий стіл на тему: «Права і обов’язки людини в демократичному суспільстві» , де учні мали можливість ознайомитись не лише із своїми правами, а й обов’язками. Круглий стіл для учнів 6-7 класів на тему: «Що таке правомірна поведінка? Як ти співвідносиш правові та моральні норми у своєму житті?» сприяв формуванню правосвідомості підлітків шляхом конкретизації норм моралі і права стосовно їхньої безпосередньої поведінки. Цікаво проходять правознавчі турніри, брейн – ринги, на яких учні мають можливість позмагатись у знаннях прав та законів.
        Багато працюю над диференційованим підходом до школярів з урахуванням їхніх індивідуальних здібностей, нахилів і потреб,  виявленні та підтримці обдарованих з суспільних дисциплін дітей. У 2009 році учениця 9 класу стала переможцем ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства. Ученицю за високий рівень навчальних досягнень з правознавства нагороджено стипендією імені Станіслава Дністрянського.

        Постійно працюю над методичним забезпеченням викладання курсу, виготовленням роздаткового матеріалу. В роботі використовую досвід роботи вчителів району, області. Поповнюю свої знання з фахових журналів та методичної літератури. 
      Отож, використання і застосування інтерактивних методів навчання в навчальному процесі мають вкрай важливе значення, оскільки вони відчутно впливають на учня, створюючи комфортні умови навчання. Це співпраця і взаємонавчання, за яких кожен відчуває свою успішність, інтелектуальну  спроможність, де учень і вчитель є рівноправними суб’єктами навчання. 

      Інтерактивне навчання сприяє формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співробітництва, взаємодії.

