Круглий стіл
« Що таке правомірна поведінка? Як ти співвідносиш правові та моральні норми у своєму житті?»
Мета: сприяти формуванню правосвідомості підлітків шляхом конкретизації норм моралі і права стосовно їхньої безпосередньої поведінки.

Обладнання: виставка літератури з даної теми, висловлювання видатних людей.

Епіграф:

Посійте вчинок – пожнете звичку.

Посійте звичку – пожнете характер.

Посійте характер – і ви пожнете долю.

                                                  У. Теккерей.

Хід заходу

Учитель.

Конституція України проголосила нашу державу правовою. Але ця теза залишається поки що лише декларацією про наміри. Тому важливим напрямом формування правової держави в Україні є заходи щодо підвищення правової культури людей. Лише людина, яка володіє правовою культурою, добре знає закони та поважає їх, сприяє формуванню правомірної поведінки.

У нашому суспільстві здійснюється принцип: найвища цінність – Людина.

З усього, що є у світі, найціннішою для людини є сама людина. Ще давні греки вустами філософа Протагора казали: «Людина є мірою всіх речей». Тільки людину наділено розвиненими здібностями усвідомлювати та перетворювати навколишній світ на засадах Розуму, Добра. Краси. Кожна людина, яка жила, живе чи житиме, є унікальною, а відтак – цінною вже тому, що вона – Людина. 

Завдання 1

Прочитавши та проаналізувавши давньогрецький міф про Прометея  порадьтесь, про що в ньому йдеться ,як цей міф втілює цінність людини?
(Міф про Прометея , див. додаток )
(Учні дають відповідь на запитання, висловлюють власні думки.)
Учитель.

Наше життя складається із вчинків. У вчинках виражається суть людини. Але у своєму житті ми повинні дотримуватись також певної відповідальності за власні дії.

Діти ,з якими словами у вас асоціюється слово «поведінка»? (Усі слова записуються на дошці)
· Звідси ми можемо зробити висновок, що поведінка – це дотримання основних вимог і правил людського співіснування, вміння знаходити правильний тон у спілкуванні з оточуючими. Через вчинки людина спілкується з іншими людьми, у вчинках вона виражає власне ставлення до природи, людей, життєвих подій. Вчинок реалізує моральну спрямованість поведінки людей.
Вчинок – елементарна клітина поведінки людини, яка являє собою ідентичний, відносно завершений акт поведінки, викликаний прямою або хибною зовнішньою причиною і відбувається за певних обставин у конкретній ситуації.
· Діти, а які наслідки має для людини вчинок?

Учень.

Вчинок має виховний результат, тобто призводить до певних змін особи, яка здійснила вчинок.

Учениця.

Звичайно, один вчинок відрізняється від іншого. Одні вчинки в житті людей звичайні, інші – сягають рівня подвигу. Але у вчинку проявляється характер людини.

Учень.

Будь-який вчинок впливає на особу, яка його здійснила.
Учениця.

Не завжди вчинок є правомірним, трапляється, що він пов'язаний з порушенням закону.

Учитель.

· А що ж тоді являє собою правомірна поведінка?

Учень.

На мій погляд, правомірна поведінка характеризує людину, якій не спаде на думку порушувати закон.

Учениця.

А я вважаю, що правомірна поведінка передбачає, що люди живуть за законами суспільства не через страх покарання.

Учитель.

У перехідний період (12-16 років) людина вже не дитина, але ще й не доросла і повністю залежить від дорослих. У цей час проявляється пізнавальні здібності, цікавість, самоаналіз, мудрування, «копання в собі», різко виражена реакція емансипації, прагнення самостійності, бажання звільнитися від опіки батьків, вчителів. При цьому з’являється маса життєвих проблем. У тому числі невпевненість у собі, переживання власної малоцінності, нікчемності.

В Україні нині засуджено понад 100 тисяч підлітків, 527 тисяч взято на облік у міліції. На 10 тисяч неповнолітніх припадає в середньому 129 правопорушень і злочинів. Є все: злісне хуліганство, бійки, пограбування, розбій, крадіжки, вбивства. Називаючи вам цю статистику. Яка постійно змінюється, я хотіла привернути ще раз  вашу увагу на епіграф і навести слова І. Гете: «Поведінка – це дзеркало, в якому кожен показує своє обличчя».

- Діти, чи пов’язані між собою ці слова, чи є між ними щось спільне?

Учень.

На мою думку, вчинок безпосередньо залежить від поведінки людини.

Учениця.

Я вважаю, що ми самі ніколи не замислюємося над наслідками нашої поведінки або вчинків. Нам здається, що ми діти і нас можуть тільки покарати.

Учитель.

· Скажіть, а ви знаєте, що таке мораль, моральні норми?
Учень.

Це те, що нам виголошують батьки, якщо ми зробили щось не так.

Учениця.

Я думаю, що мораль – це те, як люди сприймають мою поведінку або мої вчинки. Не тільки батьки.

Учень.

Моральні норми – це ставлення суспільства до мого вчинку або поведінки.

Учитель.

Завдання 2.

Міркуючи над даним запитанням давайте з вами прочитаємо індійську казку «Як миші з’їли залізо»  та проаналізуємо про що в ній розповідається. Чому між героями виник конфлікт? Які моральні правила порушили вони? Чому герої не змогли домовитися між собою на основі моральних правил? Чому люди порадили звернутися їм до судді?

(Індійська казка «Як миші з’їли залізо, див. додаток ) 

Учні дають відповідь на запитання, висловлюють власні думки.
Учитель.

Отож, моральні норми, які діють у суспільстві, врегульовують життя, вчинки людей, зобов’язують їх діяти так, щоб не зашкодити тим, хто довкола них, бути добрими та чуйними один до одного. Є серед них такі, які сформульовані як заборони: не кради, не кажи неправду, не принижуй та не ображай інших людей. Є такі, які спонукають захищати свою честь і гідність, свободу, безпеку. Є й такі норми, які радять як належить чинити: бути чесним, порядним. Усім нібито відомо, що порушувати ці норми не можна. Проте іноді люди чинять усупереч цим настановам. В давнину казали, що на одному плечі людини сидить нечистий, а на іншому – ангел. Обидва підказують людині, як чинити. Кого з них послухати? Це особистий вибір кожного . Приймаючи рішення або оцінюючи щось, ми завжди звертаємося до понять «добра» і «зла». Часто життя ставить перед людиною непрості запитання, відповісти на які однозначно просто неможливо. Що чекає на людину, яка порушує моральні норми? Осуд близьких людей. А якщо недобрий  вчинок здійснено таємно? Тоді покарати людину може тільки її власна совість.
Щоб захистити права та інтереси окремих людей і всього суспільства та організувати розв’язання загальних суспільних проблем, було запроваджено правові норми.

· Діти,  як ви вважаєте, що таке право? Норми права?

Учень.

Право – це правила поведінки у суспільстві.

Учениця.

Я, готуючись до круглого столу, знайшла таке визначення права.

Право – це загальнообов’язкові правила поведінки, встановлені державою.

Учитель.

Отож, норми права. На відміну від норм моралі завжди ухвалюють відповідні державні органи. Норми права завжди конкретні й визначають правила поведінки людини, які є обов’язковими для всіх. Щоправда, норми права не можуть зобов’язати людину дотримуватися моральних правил. Заздрість і злоба, егоїзм і жадібність не є порушенням з точки зору права. Це моральні поняття. З іншого боку, порушення закону завжди є порушенням моральної норми, є аморальним.

Отже, і мораль, і право регулюють життя людей, але роблять це по-різному. Норми права спираються на різні примусові заходи з боку держави, які здійснюються через суди, в’язниці, міліцію тощо. Мораль не використовує установи чи організації, парламент або чиновників – вона впливає на людину через громадську думку та через нашу совість.

Завдання3.

А тепер давайте обговоримо такі питання: у чому полягає відмінність між порушенням норм моралі та права? Для цього розглянемо такі ситуації .

Ситуація № 1
На зупинці в автобус зайшов чоловік без ноги, на милицях. На грудях у нього декілька орденських планок. Це інвалід Другої світової війни. В автобусі було тісно. Інвалід став поруч з кріслами, на яких сиділи юнак і старша жінка. Юнак побачив інваліда й одразу ж відвів очі, дивлячись у вікно. Старша жінка поступилася місцем інваліду. Але інвалід відповів їй, що в автобусі є чоловіки і він не сяде на місце жінки. Юнак чув розмову, але навіть не повернув голови. Проїхали вони декілька зупинок , а юнак так і продовжував сидіти.

Ситуація № 2

У маленькому будинку жив робітник. Йому доводилося вставати о четвертій годині та йти на роботу. Повертаючись, якось о 23 годині вечора, він побачив, що біля будинку, де він живе, сидять три підлітки з магнітофоном. Музика гриміла на всю потужність. Робітник, вийшовши з дому , попросив їх вимкнути магнітофон, бо неможливо було заснути. Хлопці посміхнулися і відповіли, що сидять біля свого будинку. Робітник зітхнув і сказав: «Ви – дикуни , які не хочуть розуміти, що поруч з вами живуть інші люди».
(Прослухавши ситуації, учні висловлюють свою точку зору щодо подій, які в них висвітлені. З’ясовуємо, де були порушені норми моралі, а де були порушені норми права і яка між ними відмінність.)

Учитель.

Так, право спирається на моральні норми, є втіленням соціальної справедливості. Суть моральності складає обов’язок. Обов’язок людини перед людиною, перед суспільством, перед батьківщиною. Обов’язок особи перед колективом, перед вищими моральними принципами. Почуття обов’язку – це пута, що зв’язують людину. З іншого боку, це справжня людська свобода, якщо людина вміє правильно нею користуватися.
Підводимо підсумки заходу
Додаток 
Міф про Прометея

Сувора дика пустеля на краї Землі… Тільки скелі заходять за хмари своїми гострими вершинами… Жодної рослини не видно, скрізь моторошна пустка… До однієї із скель прикутий могутній герой Прометей. Гірко нарікає він на свою лиху долю: « О божественний ефіре і ви, бистровійні вітри, о джерела рік і невгамовний рокоте морських хвиль, о земле, праматере всього, о всевидюще сонце, що оббігаєш все коло землі, - всіх вас кличу я за свідків. Дивіться, що терплю я! О, горе, горе! Стогнатиму від мук я й тепер, і багато, багато віків!
Але що ж це говорю я? Адже я знав усе, що буде. Я знав, що неминучим є веління грізної долі. Я мушу терпіти ці муки. За що ж? За те, що подарував людям надію і приніс їм з небес вогонь богів. Тепер вони не зійдуть нещасними у темне царство Аїда. За те, що дав великі дари смертним, за це я мушу страждати так нестерпно, і не минути мені цих мук. О, горе, горе!»
