І
У Книзі Буття сказано, що діти - це дар Божий. Вони єдині в своєму роді.
Обдарованість, з точки зору біології, - це вияв розумових , художніх , фізичних можливостей людини, які значно перевищують середній рівень. Народження обдарованої людини визначається спадковістю, а її розвиток - навчанням і вихованням.
Обдарованість , з точки зору психології, - це своєрідне якісне поєднання здібностей , від яких залежить успіх у будь якій діяльності. Найвищий рівень обдарованості - талант та геніальність.
Обдарованість може проявлятись в різних видах діяльності. її не можна визначити за якимось одним критерієм, оскільки вона виявляється в наборі взаємопов'язаних якостей.
Обдарованість може проявлятись в різні періоди розвитку людини. Для обдарованих дітей характерними є рання мова, великий словниковий запас , допитливість. Творча дитина, як правило, енергійна, дотепна, відрізняється розвиненою пам'яттю, і виявляє значну самостійність у думках і поведінці, обдаровані діти здатні класифікувати інформацію, вміють користуватись накопиченими знаннями. Вони з задоволенням сприймають складні завдання , під час виконання яких виявляють неабияку увагу, наполегливість. Дитина високої творчої спрямованості здатна з головою заглибитись в те. що її цікавить, вона дуже винахідлива в образотворчій діяльності, іграх, використанні різних матеріалів, висловлює багато міркувань з приводу конкретної ситуації, здатна по-новому підійти до розв'язання проблеми
Обдарованість може бути загальною, коли дитина має потяг дот різних видів праці та мистецтва, але може бути і спеціальною, коли інтерес проявляється до одного виду діяльності ( музичний, художній, спортивний напрями тощо).
Зрозуміло ,що здатність до творчості, поєднана з високим інтелектуальним рівнем - це виняток , рідкісне явище. Проте потенційна творчість .як свідчать зарубіжні та вітчизняні психологічні дослідження , притаманна кожній дитині. Завдання педагога - створювати умови, за яких схильність дітей до нового , нестандартного , їхнє бажання самостійно вирішувати поставлені завдання можуть набути розвитку.
„Ланцюжок методів плекання обдарованої дитини"
(обдарована дитина - обдарований вчитель)
♦
Свобода вибору.
· Допомога та підтримка. 
♦ Створення ситуації упіху.
· Заохочення до самостійної діяльності.
· Заохочення до спільної діяльності.
♦ Співпраця з вихованцем.
♦
Повага до самоосвіти.
.

Чинники, що впливають на формування творчої особистості
· здатність правильно формувати проблему;
· мотивація( пізнавальна активність , спрямована на осмислення життя);
· здатність до критичного аналізу;
· самооцінка ( залежить від глибини пізнання);
· дисципліна;
· цілеспрямованість;
· концентрація уваги;
· впевненість у собі;
· високі естетичні та морально-етичні, загальнолюдські цінності;
· толерантність, гнучкість мислення ;

· образність мислення ;
· оптимізм.
У справі розбудови національної освіти одним з пріоритетних завдань є забезпечення здібностей дитини , її самовизначення , соціальної адаптації.
Роботу нашого колективу можна вмістити в одне слово „пошук", а саме:
· пошук обдарованої, творчої й здібної дитини ;

· пошук нових методик викладання ;

· пошук інноваційних технологій ;

· пошук психолого-педагогічних особливостей обдарованої дитини; ♦  пошук досягнень результативності.

     Саме на результативність і повинно робитись акцент . Адже працю педагога оцінюють не за кількістю років роботи на педагогічній ниві, а з позиції результативності: що зробив, чого досяг, які нові технології освоїв, які нові підходи , шляхи віднайшов , щоб кожна дитина відчула прагнення до
саморозвитку. Для цього замало добре знати свій предмет, володіти методикою навчання та виховання( або, як ми звикли казати, бути професіоналом), а треба бути особистістю з іскоркою божого дару і хисту. Бо тільки творчий вчитель може виховати творчу особистість.
Про ефективність роботи зі створення системи роботи з обдарованими дітьми в ЦТДЮ свідчать результати участі у міських, обласних , Всеукраїнських та Міжнародних конкурсах вокального, прикладного та спортивного спрямування.(більш детально про роботу відділів)
Проте на цьому не слід зупинятись. Адже робота з обдарованими дітьми потребує немало зусиль, інколи викликає полеміку, дискусії про ті чи інші проблеми у їхньому вихованні. Тому підхід до цієї справи повинен мати спільну ,вивірену роками основу.
Саме перше необхідно звернути увагу на такі напрямки роботи:
· Визначення характеру обдарованості дитини.
· Бесіда з батьками.
· Бесіда з дітьми про їх захоплення.
· Виявлення обдарованих дітей, які потребують педагогічної опіки одночасно з боку декількох педагогів( це учні. спектр обдарованості яких досить широкий).
· Підвищення фахового рівня педагогів шляхом залучення до участі в конкурсах педагогічної майстерності, до обміну досвідом, вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду.
     У всіх гуртках і творчих об'єднаннях закладу необхідно проводити обов'язкове діагностичне обстеження для визначення впливу навчально-виховного процесу на розвиток особистості. Шляхом діагностики визначаються загальні та спеціальні здібності, рівень психологічної зрілості, сформованості особистіших складових, схильність вихованця до тієї чи іншої діяльності. Така робота допомагає визначити правильність обраного профілю навчання, сприяє усвідомленому вибору майбутньої діяльності.
      Добре усвідомлюючи той факт, що серед чинників духовної кризи сьогодення чи не найскладнішою є криза сім'ї, педагогам закладу необхідно будувати виховну роботу в тісному контакті з батьками вихованців, адже у них і у нас - одна мета: відволікати дітей від вулиці, зорієнтувати на цікаві та корисні справи. Активно працює батьківська рада, яка спільно з педагогами вирішує нагальні питання життєдіяльності закладу. З метою зміцнення інституту сім'ї працюють «Батьківська школа» та батьківський лекторій. Головна мета, яку ставить педколектив у роботі з батьками, - змінити споживацьку мораль на творчу співпрацю: батьки залучаються до участі в масових заходах, сприяють зміцненню матеріальної бази, працюють на створення позитивного іміджу Центру.
Методи , що сприяють ефективній роботі з обдарованими дітьми
♦ Повага до прагнення учнів працювати самостійно.
· Надання дитині свободи вибору щодо сфери реалізації своїх здібностей.
 ♦ Індивідуальне застосування навчальної програми.
· Заохочення учнів до роботи над власними проектами.
♦ Жодного тиску на дітей. Створення атмосфери розкутості.
♦ Схвалення результатів діяльності в певній галузі для стимулювання
бажання випробувати себе в цій чи іншій галузі.

♦ Підкреслення ролі індивідуальних відмінностей.

♦ Надання допомоги і підтримки дітям, які мають власний погляд і    внаслідок  цього відчувають тиск з боку інших.
· Найефективніше використання хобі, конкретних захоплень та індивідуальних нахилів.
· Поблажливість до можливого безладу.
♦ Заохочення максимальної захопленості в спільній діяльності.
♦
Постійне підтвердження того,що вчитель є однодумцем,  а не супротивником.
Риси, якими має володіти педагог, котрий працює з обдарованими дітьми:
· доброзичливість і чуйність;
· цілеспрямованість і наполегливість;
· розуміння психології здібних та обдарованих дітей;
· високий інтелектуальний рівень;
· широке коло інтересів;
· готовність до виконання найрізноманітніших обов'язків,пов'язаних із навчанням обдарованих дітей;
· жвавість, активність, почуття гумору;
· гнучкість і завжди постійна готовність переглянути свої погляди;
· здатність до постійного самооновлення, сприйняття нетрадиційних думок і поглядів, емоційна стабільність і вміння переконувати.
