Лише всесторонній розвиток робить обдаровану дитину щасливою й успішною. Отже, знайомтесь: учениця 11-А класу ТСШ №3 Козубська Дана!

Пригадую Даночку на святі прощання із початковою школою: чудово декламує вірші, віртуозно танцює, співає в ансамблі і виконує сольний номер. Ось аплодує увесь зал, тому що Дані вручають Похвальний лист. 

У 5 класі Дана стала переможницею конкурсу «Учень року - 2006». В подарунок отримала грамоту і Кубок почесного учня третьої школи, а її портрет з’явився на Дошці пошани «Гордість школи».

Усім класом обрали Козубську Дану і Ветлінського Мішу захищати честь школи на конкурсі «Ми діти твої, Україно!», який проводило управління освіти Тернопільської міської ради і міський центр дитячої творчості. Раділи всі однокласники, вітали вчителі – перше місце!

З 2008 року Козубська Дана – один з найактивніших учасників волонтерського загону «Добрі справи», який став  лауреатом Третього Всеукраїнського конкурсу благодійних проектів “Добро починається з тебе” Міжнародного благодійного фонду “Україна 3000”  (проект “Твори добро за покликом серця”).
По-справжньому талановита людина талановита в усьому. Дана обдарована неабияким літературним талантом. Її віршовані і прозові твори друкувались у шкільній інформаційно-пізнавальній газеті «Шкілка», кращі з них увійшли до збірки «Люблю цей світ». Її твори вирізняються глибиною і недитячим ставленням до навколишньої дійсності («Навіщо світ?..», «Душа», «Живи!», «Осінній етюд»). За вірш «Мій Тернопіль» Дану було визнано переможцем конкурсу юних поетів «Рідному місту присвячую». Є у юної поетеси грамоти за перемоги у міському конкурсі учнівської творчості, присвяченому Шевченківським дням (2011, 2012 р.р.). Літературні здібності Даночки розвивалися упродовж усіх років навчання у школі її першою вчителькою Будій Надією Дмитрівною і вчителькою української мови і літератури Сагайдак Веронікою Зіновіївною.

Три роки поспіль команда “Іскра” учнів нашого класу виборювала перемогу у міському і обласному турах Всеукраїнського Фестивалю дружин юних пожежників, а у 2010 році стала лауреатом XVI Всеукраїнського Фестивалю, що проходив 5-13 вересня у с.Лазурне Херсонської області. Знову поряд з учнями були їх наставники-педагоги: вчитель музики Поляк Світлана Ігорівна та керівник туристичного гуртка Стоянова Оксана Віталіївна. І знову Козубська Дана – найактивніша учасниця дійства, про що свідчить Подяка  начальника Тернопільського МУ ГУ МНС України Б.Б.Берези.
Важко уявити без Дани і конкурс аеробіки та сучасного танцю «Міс Грація». Щороку класна команда з аеробіки стає призером або переможцем у шкільному турі «Свято краси і грації».

Спробувала себе Дана і у сольній кар’єрі, проте найбільшим своїм досягненням вважає участь у народному художньому хоровому колективі «Калина», яким керує Володимир Михайлович Островський. 
Щорічне традиційне Різдвяне дійство увійшло в душі наших вихованців, тому конкурс вертепів – один з найулюбленіших конкурсів у школі. А у 2011 році мої вихованці стали переможцями шкільного та володарями гран-прі міського конкурсу вертепів «Ой, радуйся, земле!» Даночка-циганочка – так ніжно називали свою однокласницю друзі.

Танці – особлива любов і справа всього життя Дани. Ще у п’ятилітньому віці привели батьки Ірина Володимирівна та Богдан Петрович свою доньку в танцювальний клуб «Альянс» (керівники – Ігор та Ольга Полигач). З цього дня любов до спортивних бальних танців заповнила усю душу маленької учениці. Упродовж багатьох років Дана набувала хореографічних вмінь, відточувала свою майстерність, беручи участь у численних конкурсах, святах, імпрезах. 11 кубків, 60 медалей, перемоги у міжнародних та Всеукраїнських конкурсах! У професійних танцях найбільшою своєю перемогою вважає кубок Х традиційного міжнародного фестивалю танцю «Київський вальс – 2012».
Улітку 2012 року Дана у числі учасників танцювального клубу брала участь у ХІІІ міжнародному дитячому фестивалі «Сонце. Радість. Краса» в місті Несебр (Болгарія). ІІ місце для України завойовано!

Як чудово, що у школі є гуртки хореографії! Завітайте будь-коли, і ви побачите, що в актовому залі постійно тренуються діти. Кожен клас у школі має свій танцювальний колектив. Моїх учнів з 1 класу навчає хореографії Ольга Андріївна Полигач. 8 учнів класу є учасниками зразкового танцювального колективу «Весняний подих» - абсолютного переможця міського фестивалю-конкурсу хореографічних колективів, неодноразового переможця міського та обласного конкурсу «Таланти твої, Україно!»

За численні перемоги у конкурсах і змаганнях всеукраїнського рівня Дана була нагороджена путівкою в «Артек». Ось тут у нагоді Дані стали її вокальні і хореографічні здібності: вона нагороджена Дипломом переможця і цінним подарунком за ІІ місце у номінації «Хореографія» на VII Всеукраїнському конкурсі-фестивалі «Таланти багатодітної родини» (МДЦ «Артек», 2010).

Дана – багатогранна і творчо обдарована особистість. Відповідальність, старанність, наполегливість – її відмінні риси характеру. Усі її досягнення лише доповнюють образ обдарованої дитини, адже найбільше Даночка проявила себе у навчанні. Ось уже два роки поспіль вона є переможцем міського та обласного етапів олімпіади з французької мови та призером Всеукраїнської олімпіади (м.Тернопіль, 2011; м.Полтава, 2012). Своїми перемогами учениця завдячує вчителю французької мови Нагорній Наталі Мар’янівні та школі олімпійського резерву, роботу якої організував директор школи Дудяк Степан Іванович.
Уже 2 роки Дана займається у МАНі в секції французької мови (керівник – кандидат філологічних наук, доцент Бубняк Роман Антонович). Її дослідження пов’язане з творчістю Люка Бессона. Учениця вивчає пригодницький світ у романі «Артур і мініпути».

Козубська Дана – член шкільного парламенту, а у вересні 2012 року була делегатом на сесії Європейського Молодіжного Парламенту (секція захисту прав людини), яка проходила у 15 містах України.

Завдяки моїй учениці я зрозуміла, що всестороння обдарованість існує, а всесторонньо обдарована дитина завжди почувається щасливою. Упродовж усіх років навчання школа розвивала творчі здібності Дани. Сьогодні Дана прославляє рідну школу, місто, рідний край.
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