Наш девіз:

Служба Богові і Україні!

Бучацький колегіум 
ім. св. Йосафата 

Відкритий 1 вересня 1995 р.  як заклад, що, крім високоякісної освіти, дає християнське виховання, яке забезпечує духовне становлення та розвиток вільної, життєлюбної, талановитої особистості, здатної до творчої діяльності і моральної поведінки.

 На навчання учні приймаються на основі конкурсного відбору до 8-их,  9-их та 10-их класів.
Форма діяльності колегіуму — навчально-виховна. Навчальний план створено на основі загальноосвітніх програм з корекцією відносно профілю колегіуму.

Для учнів 10–11-их класів програмою передбачено такі профілі: історичний, біолого-хімічний та української філології. Читається курс «Основи християнської етики».
Сьогодні у розпорядженні колегіуму 7 класних приміщень, актова зала, їдальня, бібліотека, учительська, кімнати проживання для учнів з усіма зручностями. Обладнано навчальні кабінети: української мови і літератури, світової літератури, математичний, історичний, біо-хімічний, географічний. На базі колегіуму створено районний методичний центр іноземних мов. У колегіумі є комп’ютерний клас, підключений до мережі Інтернет; мультимедійна дошка; музична апаратура, телевізор тощо. Для учнів також обладнано тренажерний зал.
У колегіумі працює 27 вчителів.

З них:
27 — мають вищу освіту;

13 — спеціалісти  вищої кваліфікаційної категорії;

3  — звання “Вчитель-методист”;

5 — звання “Старший учитель”.

Педагогічний колектив колегіуму працює над проблемою:

“Розвиток загальнонаукового світогляду учня через впровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес на основі становлення духовно багатої особистості в особистісно розвивальному середовищі колегіуму”.

Працівники колегіуму вдосконалюють систему християнського виховання, морально-етичного та духовного розвитку учнів. В колегіумі  формуються свої традиції, ведеться цікава позакласна робота, проводяться спільні заходи та святкування.

В колегіумі навчається  – 114 учнів.
З 1995 р. колегіум закінчило 747 учнів, з них — 51 медаліст.
За 1995–2012 н.р. у ІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад отримано 375 призових місць, у ІІІ етапі — 56, а 5 учнів — учасники ІV етапу.
Всі випускники продовжують навчання в вищих навчальних закладах.

Колегіум співпрацює з:

· Львівським національним університетом ім. Івана Франка;
· Українським Католицьким університетом.
Дирекція колегіуму:

·  Директор Бучацького колегіуму ім. св. Йосафата — І.В. Гумен
· Заступник директора 

з навчально-виховної роботи — 

Р.П. Дем’янчук
· Заступник директора з навчально-методичної роботи — Н.М. Рекіс
· Заступник директора з виховної роботи — Б.І. Сушириба
