ЛИСТ – ЗВЕРНЕННЯ ДО БАТЬКІВ
Дорогі батьки! До Вас звертаються ваші діти. Ми б хотіли, щоб вдома Ви для нас були б: вихователями, наставниками, прикладом, щоб Ви для нас зробили все, щоб у житті ми були щасливими, успішними людьми. І ми готові Вам в цьому допомогти. Але нам потрібна Ваша допомога і підтримка.
 Нам бракує Вашого спілкування, тож будь-ласка виділяйте нам більше часу. Не забувайте, що ми не хочемо вас розчарувати, але інколи погано вчимося, кричимо на Вас.
Ми хочемо Вам також подякувати за життя, яке нам подарували, що ви кожного ранку перед тим, як ми йдемо до школи, кажете слова: «Успіхів у навчанні, ми тебе любимо!». Ці слова неабияк підбадьорюють нас і за це ми Вам дуже-дуже дякуємо. 
                
ЛИСТ – ЗВЕРНЕННЯ ДО ДІТЕЙ

Дорогі діти! Ми, батьки, звертаємось до вас і хочемо дати вам декілька порад щодо моральних цінностей в житті, бо бачимо, що ви губитесь в своїх думка і та вчинках. 
Зазвичай нас приваблюють гарні люди. Але що робить когось по-справжньому гарним? Звісно, людина може дещо покращити свою зовнішність. Проте радикальні зміни часто завдають шкоди здоров’ю. Крім того, врода скороминуща: хвороби і старість панують над усіма. Однак кожен може розвинути справжню красу, внутрішню, яка дуже цінна і ніколи не зів’яне – це є моральна та духовна цінність. 
[bookmark: _GoBack]Дорогі діти, на перший погляд, те, що пропонує світ, може здаватися дуже привабливим. Наприклад, ваші однолітки, можливо, розважаються на вечірках, вживають алкогольні напої, ходять на побачення, не маючи серйозних намірів. Чи у вас виникає бажання відчути цей смак так званої свободи? Але ви подумайте, чи варто марнувати своє життя на весь цей непотріб?  Роблячи неправильний вибір у своєму житті. Ви можете завдати болю нам, батькам, а також Богу. 
Діти, розвивайте такі риси, як довготерпіння та самовладання. У школі ви спілкуєтесь з різними людьми і маєте чимало нагод шліфувати повагу, співчуття. Таке вміння знадобиться вам, коли ви станете дорослими. Школа вчить вас сумлінно працювати, щоб самоствердитись. З такими навиками вам буде легше здобути професію і не втратити себе. Крім того, ви зможете краще визначити свої власні цінності.  Шукайте стимулів для навчання.
Ми, батьки, хочемо вам нагадати, що ми створені на образ Божий, тому ми здатні наслідувати його риси: любов, мудрість, силу і справедливість. Бог дав нам свободу волі, або свободу вибору. Відповідно Ви можете вибирати, дотримуватись Божого морального керівництва чи ні?
Будьте смиренними з М.Іванівною, вона «живе» вами!
До зустрічі!
