 Міністерство  освіти  і  науки  України

Департамент   освіти   і   науки  Тернопільської   державної   адміністрації

Тернопільський   обласний  комунальний   інститут   післядипломної   педагогічної   освіти

Відділ  освіти  Бучацької   райдержадміністрації

Районний   методичний   кабінет

План – конспект уроку з образотворчого мистецтва

у 5 класі

на тему:
« Українські писанки. Різновиди писанок. 
Техніка виконання.                                                                                  Основні орнаментальні мотиви писанкарства.
Створення ескізу великодньої писанки.»
Підготувала вчитель образотворчого мистецтва Бучацької ЗОШ І-Ш ст. №2 Пастернак О. М.

                 Бучач – 2014р.                                                                       Тема.   Українські писанки. Різновиди писанок. Техніка виконання.                                                                                  Основні орнаментальні мотиви писанкарства.
                         Створення ескізу великодньої писанки.
Мета уроку: дати знання про історію виникнення писанки, послідовність її    виготовлення, традиційні елементи, орнамент; розвивати окомір, відчуття кольору; навчити створювати красиві візерунки та орнаменти; виховувати естетичне ставлення до творів мистецтва та любов до народних традицій краю.
Обладнання: для вчителя – зразки писанок, крашанок, дряпинок, роздавальний матеріал, грам запис; для учнів – фарби, пензлі, склянка з водою, альбом, олівці, резинка.
                                                Хід уроку

I. Організація класу
II. Оголошення теми уроку
III. Мотивація навчальної діяльності 
   Україна здавна славилася вишивками, різьбленням по дереву, керамікою, плетінням з лози. В усьому світі відомі й українські писанки.
   Сьогодні ми з вами полинемо у незвичайну подорож, у чарівний світ писанок.
   Українська писанка – най унікальніший витвір української культури. Вона є символом Великодня – свята, коли воскресає природа, коли відроджується все живе для продовження життя на землі.
IV. Вивчення нового матеріалу

           Розповідь вчителя
   Звідки з’явився звичай розписувати писанки.
   Існує ціла низка легенд і повір’їв. Вони пов’язують традицію розписувати писанку з життя Ісуса Христа та Богородиці. Але писанкарство виникло задовго до прийняття християнства. Воно сягає епохи язичества. Дослідники запевняють, що з’явилася ця традиція під час культури сонця, який прийшов до нас із Сходу. Археологічні знахідки підтверджують: писанка існувала у побуті наших пращурів, її розпис є одним із весняних обрядів. За народним повір’ям, писанки виготовляють до Великодня, а беруться до роботи лише тоді, коли мають гарний настрій, адже в них втілюються сподівання на краще майбутнє. Яйця дарують друзям, рідним, знайомим з побажанням щастя, здоров’я. Їх розписують жінки та дівчата.
   Що означає слово «писанка».
   Слово «писанка» походить від слова «писати», тобто прикрашати орнаментом. Яєчко ототожнювало сонце. Воно є оберегом. Люди вірили, що писанка здатна притягувати добрі сили, а лихі відганяти. Шведський вчений-дослідник Арне стверджує, що звичай фарбування писанок виник саме в Україні, а згодом поширився в інших країнах світу. Писанка – розписане цілющими знаками яйце. Писанку ніколи не варили, щоб не знищити в ній життєдайну силу. Сире розписане яйце у віруваннях наших предків символізує собою Всесвіт. З яйцем пов’язували всесвітній устрій, якому підлягає все в природі. Пригадайте казку про яйце-райце – коли яйце тріскається, настає великий хаос, порушується світовий порядок, втрачається лад і гармонія у всьому.
   Мистецтво символіки досягає своїх вершин в українській писанці. Адже в будь-якому виробі можна знайти потрійну символіку – яйця, орнаментації та кольору.
   Чому саме яйце стало одним із найважливіших елементів дохристиянських вірувань нашого народу?
   Пташине яйце – це символ народження, тобто джерело життя. Жовток яйця схожий на сонце, а наші предки вважали сонце найбільшою силою природи.
   Писанка – це не лише витвір мистецтва, а й оберіг. Це символічний предмет – знак весни і пробудження життя.
   Писанка – розписана за допомогою розтопленого воску, спеціального приладу (писачка) та барвників пташине яйце. Правильно написана писанка вважалася в давнину могутнім універсальним талісманом, що оберігав людину від вогню, грому, неврожаю, бездітності, хвороби та інших нещасть. Впроваджувати довільні нетрадиційні елементи не дозволялось так само, як не можна змінювати слів молитви, тому що писанка втрачала силу.
   Орнаменти на писанках різноманітні. Їх поділяють на геометричні, рослинні, зоологічні, антропологічні, побутові.
   Існує понад 100 символічних орнаментів писанок. Кожний із них має своє значення. Наприклад, безконечник – вияв філософської думки – початок і кінець; кривулька – нитка життя, вічність сонячного руху; сорок клинців – успіх у господарстві, добробут та честь людини.
   ( Демонстрація зразків.)
   Група орнаментів, які найбільше поширені на українських писанках, показує різноманітні знаки Всесвіту і сонця, їх основа – символічне зображення сонця.
   Сонце – символ світла й життя, символ Бога.

   Хрест – символ Всесвіту, знак чотирьох сторін світу, чотирьох вітрів, чотирьох пір року. У християнстві це символ спокути, яким церква все починає, благословляє й освячує.
   Тригвер – символ вогню, безсмертя, чоловічої та материнської сили. Це символ Пресвятої Трійці, а із писаним у середині колесом – символ Божого ока.
   Дерево життя – символ небесної осі, є скарбницею життя, поєднує в собі теперішнє і минуле, сталість і рухливість; це символ природи, яка безперервно відновлюється.
   Риба – символізує воду, є символом життя і смерті. Вона також є знаком щастя, здоров’я і життя. У християнстві це символ новохрещених.
   Триріг – знак святого числа три, є класичним числом культових повторень.
   Крапки – символізували зорі на небі. У християнстві стали символом сліз Матері Божої.
   Берегиня – символ життя і родючості, матері усього живого та існуючого. Вона зображена як жінка у повен зріст з піднятими догори руками (у позі благання).
   (Демонстрація зразків).
   Символіка на писанках стосується не лише їхнього орнаменту, а також і кольору. Кожний район України має своє характерне поєднання барв.
   Червоний колір символізує радість життя, надію; бронзовий – уособлює землю, багату на дари полів; білий з чорним – пошана духів; сполучення кількох барв – родинне щастя. На Поліссі, Волині, частині Поділля побутують писанки з перевагою ясно-червоного тла, а для Подніпров’я притаманні широкі симетричні поля й товсті лінії. Наддністрянське Полісся знає чорні писанки інколи з темним чи білим тлом і контурно виведеним мотивом. Гуцульські писанки – ясні, писані жовтими й білими контурами на червоному тлі, часто використовуються зелені, чорні та сині барви, орнамент – геометричний, який складається з цілої низки різнобарвних елементів.
   На особливу увагу заслуговують писанки с. Космач (на Івано–Франківшині) та Буковини. У Космачі мистецтво писанки передається з покоління в покоління. Характерні дрібно узорні орнаменти. У писанках буковинських сіл традиційні мотиви – сорок клинців, безконечник, коник, олені, рибки, метелики.
    (Демонстрація зразків).
   Українську писанку дуже шанують за кордоном. У Канаді, в провінції Альберта споруджено пам’ятник писанці.
    Найщасливіший той народ на землі, який має свій орнамент, має чим пишатися за своїх предків і за себе. Адже є на земній кулі народи, які не мають свого орнаменту вишивок, ткацтва, своєї писанки. Вишивка й писанка свідчать перед світом про мистецький хист та культуру українського народу.
      (Звучать українські народні пісні).
   На Буковині говорять: «Вишивка й писанка – це душа народу».

   ( Учитель звертає увагу учнів на зразки писанок, крашанок, мальованок,дряпинок; на аркуші паперу, закріпленому на дошці,демонструє виконання орнаментів писанок.)
V. Практична робота
         Учні замальовують елементи орнаментів, традиційних для              писанкарства. 
VI. Завершення уроку.
           Учитель демонструє кращі учнівські роботи; аналізує композиції, вказує на окремі недоліки; виставляє оцінки, мотивуючи кожну.
