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Передмова
Вивчення предметів художньо-естетичного циклу в системі загальної середньої освіти є важливою складовою безперервного духовного розвитку, естетичної та загальної культури, учнів, гуманізації й гуманітаризації навчально-виховного процесу.  
Особливу цінність у сучасному навчальному процесі становить наявність методичних і наочних посібників, завдяки яким учитель розвиває чуттєво-емоційне сприйняття, асоціативно-образне та поняттєво-логічне мислення учнів, учить розуміти мову мистецтва як форму міжособистісного спілкування, сприймати цілісну кар​тину світу.
Пропонований методичний посібник містить розробки уроків для 5 класу за новою навчальною програмою.
Особлива увага приділяється сприйняттю й оцінюванню учнями творів образотворчого мистецтва, у результаті чого поглиблюються знання, розвиваються навички сприйняття худож​нього образу, уміння дати йому оцінку, розширюється кругозір.
Теоретична частина уроків дає вчителеві можливість зосере​дити свою увагу на певних техніках і прийомах з огляду на вимоги особистісно орієнтованого навчання. Оволодіння основами образот​ворчої діяльності: художніми техніками, прийомами, художніми матеріалами, пропонованими в даному методичному посібнику, допоможе сформувати уміння учнів виражатися у творчості в про​цесі вивчення образотворчого мистецтва.
Тема: Українські писаки. Різновиди писанок. Техніка виконання.                                                                                  Основні орнаментальні мотиви писанкарства.     Створення ескізу великодньої писанки.
Мета уроку: дати знання про історію виникнення писанки, послідовність її    виготовлення, традиційні елементи, орнамент; розвивати окомір, відчуття кольору; навчити створювати красиві візерунки та орнаменти; виховувати естетичне ставлення до творів мистецтва та любов до народних традицій краю.

Обладнання: для вчителя – зразки писанок, крашанок, дряпинок, роздавальний матеріал, грам запис; для учнів – фарби, пензлі, склянка з водою, альбом, олівці, резинка.

                                                Хід уроку

I. Організація класу
II. Оголошення теми уроку

III. Мотивація навчальної діяльності 
   Україна здавна славилася вишивками, різьбленням по дереву, керамікою, плетінням з лози. В усьому світі відомі й українські писанки.
   Сьогодні ми з вами полинемо у незвичайну подорож, у чарівний світ писанок.
   Українська писанка – най унікальніший витвір української культури. Вона є символом Великодня – свята, коли воскресає природа, коли відроджується все живе для продовження життя на землі.
IV. Вивчення нового матеріалу

           Розповідь вчителя

   Звідки з’явився звичай розписувати писанки.

   Існує ціла низка легенд і повір’їв. Вони пов’язують традицію розписувати писанку з життя Ісуса Христа та Богородиці. Але писанкарство виникло задовго до прийняття християнства. Воно сягає епохи язичества. Дослідники запевняють, що з’явилася ця традиція під час культури сонця, який прийшов до нас із Сходу. Археологічні знахідки підтверджують: писанка існувала у побуті наших пращурів, її розпис є одним із весняних обрядів. За народним повір’ям, писанки виготовляють до Великодня, а беруться до роботи лише тоді, коли мають гарний настрій, адже в них втілюються сподівання на краще майбутнє. Яйця дарують друзям, рідним, знайомим з побажанням щастя, здоров’я. Їх розписують жінки та дівчата.
   Що означає слово «писанка».

   Слово «писанка» походить від слова «писати», тобто прикрашати орнаментом. Яєчко ототожнювало сонце. Воно є оберегом. Люди вірили, що писанка здатна притягувати добрі сили, а лихі відганяти. Шведський вчений-дослідник Арне стверджує, що звичай фарбування писанок виник саме в Україні, а згодом поширився в інших країнах світу. Писанка – розписане цілющими знаками яйце. Писанку ніколи не варили, щоб не знищити в ній життєдайну силу. Сире розписане яйце у віруваннях наших предків символізує собою Всесвіт. З яйцем пов’язували всесвітній устрій, якому підлягає все в природі. Пригадайте казку про яйце-райце – коли яйце тріскається, настає великий хаос, порушується світовий порядок, втрачається лад і гармонія у всьому.

   Мистецтво символіки досягає своїх вершин в українській писанці. Адже в будь-якому виробі можна знайти потрійну символіку – яйця, орнаментації та кольору.

   Чому саме яйце стало одним із найважливіших елементів дохристиянських вірувань нашого народу?

   Пташине яйце – це символ народження, тобто джерело життя. Жовток яйця схожий на сонце, а наші предки вважали сонце найбільшою силою природи.

   Писанка – це не лише витвір мистецтва, а й оберіг. Це символічний предмет – знак весни і пробудження життя.

   Писанка – розписана за допомогою розтопленого воску, спеціального приладу (писачка) та барвників пташине яйце. Правильно написана писанка вважалася в давнину могутнім універсальним талісманом, що оберігав людину від вогню, грому, неврожаю, бездітності, хвороби та інших нещасть. Впроваджувати довільні нетрадиційні елементи не дозволялось так само, як не можна змінювати слів молитви, тому що писанка втрачала силу.

   Орнаменти на писанках різноманітні. Їх поділяють на геометричні, рослинні, зоологічні, антропологічні, побутові.

   Існує понад 100 символічних орнаментів писанок. Кожний із них має своє значення. Наприклад, безконечник – вияв філософської думки – початок і кінець; кривулька – нитка життя, вічність сонячного руху; сорок клинців – успіх у господарстві, добробут та честь людини.

   ( Демонстрація зразків.)

   Група орнаментів, які найбільше поширені на українських писанках, показує різноманітні знаки Всесвіту і сонця, їх основа – символічне зображення сонця.

   Сонце – символ світла й життя, символ Бога.

   Хрест – символ Всесвіту, знак чотирьох сторін світу, чотирьох вітрів, чотирьох пір року. У християнстві це символ спокути, яким церква все починає, благословляє й освячує.

   Тригвер – символ вогню, безсмертя, чоловічої та материнської сили. Це символ Пресвятої Трійці, а із писаним у середині колесом – символ Божого ока.

   Дерево життя – символ небесної осі, є скарбницею життя, поєднує в собі теперішнє і минуле, сталість і рухливість; це символ природи, яка безперервно відновлюється.

   Риба – символізує воду, є символом життя і смерті. Вона також є знаком щастя, здоров’я і життя. У християнстві це символ новохрещених.

   Триріг – знак святого числа три, є класичним числом культових повторень.

   Крапки – символізували зорі на небі. У християнстві стали символом сліз Матері Божої.

   Берегиня – символ життя і родючості, матері усього живого та існуючого. Вона зображена як жінка у повен зріст з піднятими догори руками (у позі благання).

   (Демонстрація зразків).

   Символіка на писанках стосується не лише їхнього орнаменту, а також і кольору. Кожний район України має своє характерне поєднання барв.

   Червоний колір символізує радість життя, надію; бронзовий – уособлює землю, багату на дари полів; білий з чорним – пошана духів; сполучення кількох барв – родинне щастя. На Поліссі, Волині, частині Поділля побутують писанки з перевагою ясно-червоного тла, а для Подніпров’я притаманні широкі симетричні поля й товсті лінії. Наддністрянське Полісся знає чорні писанки інколи з темним чи білим тлом і контурно виведеним мотивом. Гуцульські писанки – ясні, писані жовтими й білими контурами на червоному тлі, часто використовуються зелені, чорні та сині барви, орнамент – геометричний, який складається з цілої низки різнобарвних елементів.

   На особливу увагу заслуговують писанки с. Космач (на Івано–Франківшині) та Буковини. У Космачі мистецтво писанки передається з покоління в покоління. Характерні дрібно узорні орнаменти. У писанках буковинських сіл традиційні мотиви – сорок клинців, безконечник, коник, олені, рибки, метелики.

    (Демонстрація зразків).

   Українську писанку дуже шанують за кордоном. У Канаді, в провінції Альберта споруджено пам’ятник писанці.

    Найщасливіший той народ на землі, який має свій орнамент, має чим пишатися за своїх предків і за себе. Адже є на земній кулі народи, які не мають свого орнаменту вишивок, ткацтва, своєї писанки. Вишивка й писанка свідчать перед світом про мистецький хист та культуру українського народу.

      (Звучать українські народні пісні).

   На Буковині говорять: «Вишивка й писанка – це душа народу».

   ( Учитель звертає увагу учнів на зразки писанок, крашанок, мальованок,дряпинок; на аркуші паперу, закріпленому на дошці,демонструє виконання орнаментів писанок.)

V. Практична робота

         Учні замальовують елементи орнаментів, традиційних для              писанкарства. 

VI. Завершення уроку.

           Учитель демонструє кращі учнівські роботи; аналізує композиції, вказує на окремі недоліки; виставляє оцінки, мотивуючи кожну.

Тема.    Символіка українського орнаменту.  Вишивка.  Зразки вишивки різних 

               регіонів.              

              Створення декоративного рушничка  з елементами народних 

              традицій.  
Мета.   Ознайомити із зразками народної вишивки та видами орнаментів; навчити     складати  орнамент для вишивки; поглибити уявлення про виражальні засоби малюнка, знання з історії народної вишивки; розвивати пам'ять,         увагу,уяву,фантазію; виховувати любов до традицій українського народу.
Тип уроку: комбінований
Техніка виконання: живопис, витинанка

Обладнання: для вчителя – зразки вишивок, рушники, сорочки, таблиці, схеми,    малюнки з елементами народної вишивки, аудіо запис українських пісень «Вишивала дівчина вишивала», «Мамин рушник», «Пісня про рушник», «Два кольори» та інші; для учнів – два аркуші паперу, ножиці, клей ПВА, фарби, простий олівець, пензлі, склянка з водою.

                                                                 Хід уроку

I. Організація  класу
II. Мотивація навчальної діяльності
            Слово вчителя

   Протягом віків сотні тисяч, а може, й мільйони вишивальниць ( адже раніше кожна жінка сама все вишивала), поступово відбираючи все краще з попередніх вишивок і вносячи щось своє, створили безліч надзвичайно вишуканих візерунків. Мінімальними засобами тут досягається таке розмаїття і разом з тим така єдність і викінченість кольору та орнаменту, що більшість сучасних вишивок здаються позбавленими художнього смаку.

                                       До всього треба дотику душі –

                                       Корінням – в землю, крилами – у небо,

                                       Де вічний пошук, там нема межі,

                                       Там вічний рух – життя потреба.

   Для того щоб створити прекрасну вишивку, треба мати неабиякий художній смак, який не тільки дається від народження, а й виховується на гарних зразках і прикладах.

   Вишитий виріб – це лише половина роботи. Необхідно правильно підібрати кольори, подумати над композицією, внести щось своє, щоб цей виріб мав красивий вигляд. Ось тут і розкривається простір для фантазії, художнього смаку, творчого ставлення до праці.

   Хочеться вірити, що в кожній вашій родині шанобливо зберігається бодай один вишитий рушник чи сорочка, які з любов’ю, добираючи ниточку до ниточки, вишивала ваша мати, бабуся чи прабабуся. Мабуть, у вас є вишиванка, що, одягнута на свято, прикрашає й, за давнім повір’ям, оберігає вас. Адже в кожний її стібок вкладено праці і тепла!

III. Повідомлення теми і мети уроку 

            Слово вчителя

   Епіграфом до сьогоднішнього уроку стануть слова Андрія Малишка із «Пісня про рушник»:

                           І в дорогу далеку ти мене на зорі проводжала,

                           І рушник вишиваний на щастя, на долю дала.

   У нас в Україні існує багато видів декоративного мистецтва, добре розвинене вишивання. Сьогодні на уроці ми будемо виготовляти рушничок. В ньому ми поєднаємо елементи вишивки і витинанки. Ознайомимось з історією виникнення мистецтва витинанки, про значення вишитих речей у житті, про традиції нашого народу.

IV. Формування нових знань, умінь і навичок

         Розповідь учителя

   Споконвіку в народі жили і в найскрутніші часи не затухали радість від краси життя, тяжіння до всього прекрасного. За допомогою лише голки та нитки на простому полотні народжувалися неперевершені узори вишивок. Людині важливо було не просто мати чисту білу сорочку або шматок полотна для витирання рук. Кожну річ вона оздоблювала, перетворювала у високомистецькі витвори і відтак залишала після себе чудові зразки вишивального ремесла.

   У кожному регіоні України були свої особливості вишивок. Кожний край, навіть кожне село мали своє неповторне шитво, свої улюблені барви.

(Учні переглядають зразки вишиванок.)

   Усі ми знаємо, яке велике значення має рушник в українській оселі. Це оберіг роду, родини, який зберігається століттями як реліквія. За давніми повір’ями, він оберігає оселю від нещастя, злого ока, заздрощів.

   Український рушник… Його можна порівняти з піснею, витканою чи вишитою на полотні. Без рушника, як без пісні, не обходиться, одруження людини, ювілеї.

(Звучить  пісня)
    Рушники зберігаються як сімейна пам’ятка і переходять від бабусі до онуки.

    Весільний рушник, як і весь посаг, кожна дівчина раніше готувала собі сама. Вишивати рушники, сорочки матері навчали дочок змалку. Багато вишивали дівчата на вечорницях, довгими осінніми та зимовими вечорами. У кожний вишитий рушник, сорочку вкладалося багато дівочих мрій про коханого, про одруження, сподівання на щасливе подружнє життя. Та хвилина, коли молоді ставали на рушник, вважалася апогеєм весілля.

(Звучить  пісня)
   Усього в Україні зафіксовано близько 100 технік вишивання і понад 20 технік ткання.

   Вишивання (або гаптування) – традиційний для України вид ужиткового мистецтва. Споконвіку кожен регіон мав свої характерні особливості щодо кольорів, основних мотивів орнаменту.

   На Полтавщині сорочки вишивали переважно білими нитками, зрідка червоними та сірими. Візерунок обводився чорними або кольоровими смугами.

   Вишивки Полісся прості й чіткі за композицією. Ромби й інші геометричні мотиви повторювалися кілька разів. Вишивали червоною ниткою на біло-сірому тлі.

   Візерунки Волині геометричні, дуже чіткі й прості за композицією. Це одноколірні вишивки, виконані червоною ниткою на білому тлі. Для Чернігівщини характерні білі вишивки. Геометричний або рослинний орнамент вишивався білими нитками або з вкрапленням червоного та чорного кольорів.

   Вишивками Київщини властивий рослинно-геометричний орнамент зі стилізованими гронами винограду, цвітом хмелю, восьмипелюстковими розетками, ромбами, квадратами. Основні кольори вишивок – білий, коралово-червоний, відтінений чорним.

   На Буковині, крім рослинних і геометричних мотивів, використовували тваринні.

   Гуцульські вишивки характеризуються різноманітністю геометричних і рослинних візерунків. Два або три відтінки жовтого кольору прояснювали вишивку і надавали їй золотавого відблиску.

   Для вишивок Закарпаття характерним є мотив «кривуля» у різних техніках виконання. Кольорова гама вишивок широка: червоне поєднували із чорним (при цьому виділяли один колір – чорний або червоний), використовували як білі, так і багатоколірні орнаменти.

   Усі ці регіональні особливості майстри вишивок зберігають і в наш час.

   Протягом багатовікової історії мистецтва вишивання прямий, безпосередній зміст символічних зображень поступово стирався. Проте символіка їх в основному збереглася завдяки традиції.

   На рушнику для подорожнього вишивали різноколірні смужки, і кожна мала своє значення: червона – на щастя, зелена – зустріч із хорошими людьми, коричнева – дорогу із чистим небом, синя і жовта – на здоров’я та долю.

   Кожен вишитий мотив щось символізував: голуби на полотні, що дивляться в очі один одному,  - взаєморозуміння і повагу, ромби – плодючість, восьмикутна зірка – знак сонця, виноград – радість і красу творення родини, калина – символ крові та безсмертя, жіночої краси, дуб – чоловічу силу та енергію, ніжний і тендітний мак – оберег від зла, пам'ять роду, пам'ять про загиблих, квітка лілії – цноту та чистоту.

   В Українській вишивці часто використовують такі мотиви, як виноград, хміль, дубове листя, барвінок. Так, мотиви барвінку є символом немеркнучого життя, яблуко – кохання. У сучасній вишивці трапляється й давній символ – дерево життя, який зображується стилізовано у формі листя або гілок.

   Рушник у нашому побуті живе й сьогодні. Він і нині прикрашає наші оселі, інтер’єри Будинків культури, музеїв. Ще й тепер у деяких селах жінки вишивають рушники. Виготовляють їх любителі народного мистецтва, художні майстерні, фабрики. Добре було б, якби і у ваших сім’ях повернулися до прадавньої традиції вишивати рушники.

   Сьогодні ми не будемо вишивати рушник, а виготовимо його з паперу. У нашій роботі поєднаються дві знайомі вам техніки образотворчого мистецтва – малювання фарбами та витинанка. Для виготовлення рушничка нам необхідно два аркуші паперу з альбому. На одному в нас будуть намальовані квіти, тому що в основному рушники оздоблювали квітами. Другий аркуш перерізаємо на дві однакові частини, складаємо і виконуємо витинанку.

(Учитель демонструє всі етапи роботи.)

ЇЇ виконання нагадує нам вирізання сніжинок, які ми виготовляли на минулих уроках. В деяких місцях ще перегинаємо папір і вирізаємо.

    Коли витинанка готова – розгортаємо її і одержуємо дві однакові витинанки. Вони в нас будуть як мереживо на рушнику, китички – закінчення. Приклеюємо їх клеєм ПВА по обидва боки малюнка так, щоб малюнок був посередині.

   Малюнок до оздоблення рушничка виконуємо яскравими фарбами. Можна зробити малюнок по клітинках, як імітацію вишивки, або просто зобразити квіти, або виконати орнамент у техніці аплікації.

   Головне – працювати акуратно.

   В Україні на рушниках були в основному чорний, зелений і червоний кольори. Але в кожному регіоні є свої улюблені мотиви й улюблені кольори. Тож кольори вибираєте за бажанням, можна і жовтий, і голубий, і ті, про які ми говорили попередньо.

V. Практична  діяльність учнів

    Учні працюють під контролем учителя.

VI. Закріплення нових знань і умінь

    Гра «Незакінчені речення» або «Мікрофон»

Учитель починає речення, а діти повинні його закінчити. 

   Наприклад: «На сьогоднішньому уроці для мене найважливішим відкриттям було…», або «Вишиті рушники використовували…», або «Рушник в сільській хаті має велике значення, бо…».

VII. Підсумок уроку
Учитель демонструє, аналізує й оцінює роботи учнів.         

ТЕМА УРОКУ:     Ілюстрування казок, легенд України      засобами графіки.
Мета уроку:
а) навчальна;
Ознайомити учнів з багатством казок та легенд України. Навчити дітей правильно малювати казкові персонажі за допомогою зображувальних засобів графіки, правильно розташовувати їх. Удосконалювати знання, вміння та навички роботи під час малювання, володіння технічними прийомами графіки.
б) виховна;
Виховувати в дітей розуміння взаємозв'язку зовнішньої та внутрішньої краси навколишнього світу через створення художнього образу казкових персонажів. Виховувати любов до звірів, а також творче ставлення до праці, почуття міри, форми, гармонії, акуратність, завзятість, наполегливість при виконанні роботи, цілеспрямованість у досягненні мети, любов до народної мудрості і творчості.
Виховувати любов та повагу до спадщини українського народу, його традицій, звичаїв, обрядів, в яких закладено народну мудрість та далекоглядність народу.
в) розвиваюча; 

розвивати у дітей творчі здібності, зорову та образну пам’ять, окомір, естетичний смак, спостережливість. Розвивати у дітей уявлення, фантазію, самостійність. Збудити логічне мислення, інтерес до збереження та примноження знань, навичок роботи графікою.
Обладнання: ілюстрації різних казок, легенд, таблиці поступового малювання, допоміжна література.

Матеріали та інструменти: альбом для малювання, зошит з образотворчого мистецтва, гумка, олівці прості і кольорові, кольорова крейда, лінійка.
ХІД УРОКУ
I.
Організаційний момент.
Поглядом перевіряю готовність класу до уроку, відмічаю відсутніх у журналі.
II.
Актуалізація опорних знань.
Бесіда.
· Яку тему ми вивчали минулого уроку?

·  До якого виду мистецтва відноситься графіка?
·  Які кольори ми найчастіше зустрічаємо в графіці?"
·  Які ви знаєте види графіки?
· А скільки є жанрів графіки?
·  Які саме?
· Як ви розумієте анімалістичний жанр графіки?  

III.  Оголошення теми і мети уроку.
 Підвівши підсумки попереднього заняття, вчитель оголошує учням тему сьогоднішнього уроку. Пише тему на дошці: "Ілюстрування казок, легенд України засобами графіки". Вчитель дає поняття про зображальні засоби графіки: лінію, тон, штрих, пляму, а також різновиди графіки: станкова, книжкова, прикладна, плакатна. Розкриває учням навчальну, виховну і розвиваючу мету даного уроку.

  ІV. Вивчення нового матеріалу.

 Вчитель починає подачу нового матеріалу з невеликої вступної бесіди.
Мистецтво графіки об’єднує кілька різних видів образотворчого мистецтва, основним засобом  яких є малюнок.
Лінія - не єдиний виражальний засіб графіки. Але якщо в малюнку переважає лінія, його називають лінійним.
Часто використовують інші виражальні засоби графіки — пляму: пофарбовану площину різного розміру і форми, зазвичай чорного або сірого кольору. Пляма є засобом передачі щільності і матеріальності предмета, іноді ніби виконує функцію кольору.
Але такі чисто лінійні, або виконані тільки з допомогою виражальних можливостей плями-малюнки трапляються не часто. Звичайно в одному й тому ж малюнку художник використовую всі виражальні засоби графіки — лінію, пляму, тон.
Відмінність у градації кольору від найтемнішого до найсвітлішого виражається в понятті — тон.
Тон використовується не тільки в графіці, а й у живопису. Але в одноколірному малюнку тон має особливе значення. Тоном характером самого малюнка передається якість предмета, його об’єм та інші особливості. Одноколірний малюнок іноді називають тоновим.
М’яка, плавна, або різка, стрімка лінія, плавний чи уривчастий штрих, контрасти чорно-білих плям, або ж їх тонкі, ледве помітні, переходи - все це не просто технічні прийоми, а засоби зображення життя, способи, якими користується художник, щоб передати, підкреслити, виявити все необхідне.
До графіки належать не тільки твори, виконані художником в одному примірникові, а й різні види естампної техніки. Естамп (відбиток) - оригінальний художній твір, який художник виконує не на аркуші паперу, а на спеціальному літографському камені (літографія), на дерев’яній дошці (ксилографія), на лінолеумі ( ліногравюра), або на металевій пластині (офорт).
Працюючи в техніці естампа, художник робить друкарську форму, з якої можна мати кілька відбитків. Естампна техніка дає змогу створювати на тільки станкові твори, але й художні ілюстрації до книжок.
Великий і дуже важливий розділ графічного мистецтва - художнє оформлення і ілюстрування книг, книжкова графіка. У художніх ілюстраціях відображено епізоди, особливо важливі для розкриття змісту.

Ілюстрація ( від латинського прояснювати) – це зображення, яке пояснює й доповнює літературний текст. З ілюстраціями ми стикаємося в книжках, журналах, можемо побачити їх у давніх рукописах.

Чи помічали ви, що ілюстровані книжки читати набагато цікавіше? Книжка стає ніби змістовнішою, і більше розповідає нам. Ми дізнаємося не тільки що трапилося з героями, а й які вони були, можемо побачити детальніше їхній одяг, предмети навколо них. Навіть добре знаючий сюжет, гарно ілюстровану книжку хочеться роздивлятися знову і знову. Бо така книжка – мистецький твір.

До розуміння книжки як твору мистецтва художники знову повернулися в 1960-х роках. Тоді з’явилися книжки з ілюстраціями С.Адамовича, А. Базилевича, Г. Якутовича та ін.., що й досі є гордістю української графіки.
Крім книжкової ілюстрації, існує журнально-газетний малюнок, куди входять різні форми малюнка в періодичній пресі, в тому числі і карикатура, і, нарешті, промислова графіка, куди входить художнє оформлення товарів, проспектів, дипломів, упаковок, фабричних марок, реклам, фірмових знаків, вивісок та ін.
Ще один вид графічного мистецтва - плакат. Він буває різних видів: інструктивний, що роз’яснює особливості якоїсь справи, рекламний, і кіно – реклам-

ний, культурно-освітній та ін. Кожний з них має свої завдання і тому свої деякі особливості. Найважливіший вид плакату - плакат політичний.
Плакат - такий вид образотворчого мистецтва, який роз’яснює народові важливі злободенні політичні питання. Це агітація засобами образотворчого мистецтва. Плакат швидко відгукується на політичні події.
Плакатне мистецтво має свої, особливі засоби вираження.
Незрівнянний за обсягом та силою проникнення в світ літературних образів цикл перових малюнків В.Касіяна та Т.Шевченка. Глибоке знання України, її історії, її культури, уміння в трактуванні образів наблизитись до духу і тону.
Ілюстрації живуть на всю глибину свого умовного простору, конденсуючи унікальне знання українського села.
А зараз я б хотіла вас наблизити до більш конкретної теми нашого уроку. Давайте всі разом запросимо до нас наших артистів, які підготували нам невеличку виставу до казки "Чапля та журавель".
Всі з захопленням спостерігають за виступом маленьких артистів. Дякують їм за цікаву виставу.
Вчитель запитує дітей: "А які ще ви знаєте казки, легенди про нашого національного птаха - журавля?".
- Молодці! Я дякую вам за відповіді. А зараз ми послухаємо невеличку пісеньку про журавля .
Всі дуже старалися у підготовці до нашого нетрадиційного уроку. Тож давайте їм віддячимо і намалюємо з вами лінійний малюнок нашого гордого, прекрасного птаха, символу України - журавля.
          Демонстрування наочного матеріалу.
В ході уроку вчитель демонструє учням таблиці, різні ілюстрації до казок та легенд.
          Послідовність технології малювання.
Аркуш або свої альбоми беремо у вертикальному положенні. Після цього простим олівцем проводимо косу лінію посередині альбому (лінія тулуба). Лінія повинна бути дуже тоненькою і майже непомітною, щоб можна було її потім витерти. Другу лінію проводимо від середини косої прямо вниз (лінія ніг). Наступна лінія від верхнього кінця косої лінії під прямим кутом вверх (це лінія шиї). І остання лінія побудови, це лінія голови і дзьоба. Вона проводиться від кінця лінії шиї вниз під кутом 30-40 градусів. Побудову закінчено. Тепер переходимо до графічного малювання і оформлення в усій красі нашого величного птаха.
Ось ще декілька невеличких штрихів і перед нами красується славний велетень лелека.
V. Практична робота учнів.
Самостійна творча робота дітей.
Уважно спостерігаючи за вчителем і зрозумівши суть послідовності виконання малюнку, учні з творчим натхненням і піднесенням приступають до самостійної роботи. При цьому дотримуючись вимог культури праці та правил поведінки учнів під час занять. До уваги учнів подаються наочні таблиці, ілюстрації, розміщені на класній дошці, а також інструктивні картки поетапного малювання на кожну парту.

Вчитель уважно слідкує за роботою учнів, допомагає своїми тактовними порадами і поясненнями. Вчитель тримає в полі зору весь клас. Він уважно стежить за правильним розміщенням альбомів та олівців у їхніх руках, а також за їхньою осанкою.
Індивідуальна робота вчителя з окремими учнями.
В класі панує тиша, кипить творча робота. Вчитель під час роботи ходить вздовж рядів парт, допомагає дітям порадами, слідкує за їхньою робочою позою, правильністю володіння інструментами, точністю робочих рухів. Весь час вчитель тримає в полі зору весь клас. В ході роботи вчитель підходить до кожного учня, деяким індивідуально допомагає. Діти натхненно і творчо працюють і от робота підходить до завершення.
VІ.  Завершення уроку.

Демонстрування учнівських робіт.
Після того як учні закінчили малювати, вчитель проходячи вздовж рядів, уважно переглядає роботи, аналізує і коментує роботи дітей. Вчитель хвалить дітей, прислухається до думок учнів, їх пропозицій, а найкращі роботи демонструє всім учням класу.

Оцінювання учнівських робіт.
Після демонстрування учнями найбільш вдалих робіт, аналізуючи їх, вчитель викладає оцінки за виконану роботу в учнівські щоденники та в класний журнал. Після цього здійснює аналіз та аргументацію оцінок, порівнюючи слабші і сильніші роботи, вказуючи учням на недоліки і доброзичливо заохочує дітей до більшої старанності, акуратності, уваги і спостережливості, спонукаючи їх до кращих результатів і розвитку та досягненні індивідуальних творчих здібностей.
Підсумок проведеного уроку
Продемонструвавши і оцінивши малюнки дітей, вчитель, для закріплення ними уроку задає учням декілька запитань:
· Хто скаже, яка тема сьогоднішнього уроку?
· А до якого виду мистецтва ви б віднесли свій малюнок?
· А які зображальні засоби графіки ви сьогодні вивчили?
· А хто назве різновиди графіки?
  Діставши чіткі відповіді учнів на поставлені запитання і узагальнюючи їх, вчитель підводить підсумок проведеного уроку.
 Дякую вам за увагу!
Тема:  Живопис і його основні жанри. Портрет. 
Мета: Поглибити знання учнів про живопис та його основні жанри, а саме на портретний жанр. Розвивати уміння з пропорційної побудови обличчя людини, а також розміщення портрета на аркуші паперу.
Виховувати естетичне ставлення до творів мистецтва та формувати здатність сприйняття художнього образу.
Обладнання: для вчителя –компютер, репродукції картин видатних художників, таблиця пропорції зображення голови та таблиця поетапного виконання портрету в анфас.
Для учнів - альбом, простий олівець, фарби. 
Хід уроку
1.
Організація класу (0,5 хв.)
Поглядом перевіряю готовність класу до уроку.
2.
Повідомлення теми та мети уроку.
Сьогодні на уроці ми з вами познайомимось ще з однією цікавою темою образотворчого мистецтва «Живопис та його основні жанри,» але найбільш ви довідаєтесь та навчитесь виконувати спрощений  малюнок голови в анфас.
 3. Вивчення нового матеріалу
Зосередьте будь ласка свою увагу на ось цій презентації.
Живопис - мабуть чи не найдавніше з мистецтв відомих людству. До наших днів дійшли зображення тварин і людей створені ще в епоху первісного суспільства на стінах печер. З того часу минуло багато тисячоліть. Але живопис завжди був незмінним супутником духовного життя людини. Як і кожна самостійна галузь художньої творчості, живопис має цілий ряд неповторних оригінальних особливостей. Він розповідає про життя, зображує людей, природу навколишній предметний світ за допомогою зорових образів. Ці образи створюють цілу систему прийомів, зроблених і вдосконалених багатьма поколіннями художників.
На відміну від письменника. Художник не може показати ланцюг подій, що відбуваються в різних місцях, в різний час. Втілюючи сюжет, живописець обмежений рамками одного малюнку і незмінної обстановки, через те він намагається знайти і рельєфно зобразити таку ситуацію, в якій найповніше розкриваються характери дійових осіб, їх взаємини і весь зміст зображеної події життя. Досягти цієї мети допомагає художня ,,мова" живопису. Адже автор картини розповідає показуючи. І в цій зоровій розповіді і фарба яскрава або тьмяна, спокійна або палаюча і рух ліній - стрімкий, напружений або плавний, уповільнений багато - багато інших особливостей живописного розв'язання мають велику вражальність, сприяють розкриттю почуттів. Думок, настроїв. Тому зміст сюжетної картини може збагнути лише той глядач, який не тільки,, прочитає" в ній певний сюжет, а й ,,побачити" його живописне втілення.
Якщо малюнок є так би мовити ,,скелетом" живописного твору, то його ,,плоттю і кров'ю" є колір. Художники використовують колір не тільки для передачі реального забарвлення предметів, а й для створення певного настрою, для поетичного втілення задуму. Згадайте,, Дівчину з персиком" В. 0. Сєрова: загальний блакитно сірий тон, втілений рожевою плямою дівчинки, відтінки і відбиття тремтливого, мерехтливого світла, що приймає кожен міліметр полотна - оце й створює те враження свіжості, чистоти, юної радості життя, що становить саму суть картини. 

А зараз я попрошу вас зупинити свій погляд на ось таку діаграму (Жанри живопису)
У творах тих чи інших жанрів живопису ніби виділяються окремі сторони буття. Так, портрет відтворює образ людини. Інколи герої портретних полотен показуються у звичайній для них життєвій обстановці, а іноді ми не зустрічаємо ніяких додаткових деталей. Головне і звичайно найважче завдання художника в цьому жанрі - розкрити внутрішній світ зображувальної людини. Основні риси її характеру, психології.
Картинки які показують життя природи належать до жанру пейзажу. Справжні майстри пейзажного мистецтва не тільки зображають природу тієї чи іншої картини, краю, місця, але й передають у своїх картинах сприймання природи людиною, завжди пов'язане з світоглядом і переживанням художника.
Французьке слово ,,Натюрморт" означає в перекладі ,,мертва природа". Майстри цього жанру зображають фрукти, овочі. Квіти, предмети обстановки та інші. Однак справжні натюрморти не є сліпим повторенням форм, ліній фарб натури. Так само як і в пейзажах. В натюрмортах своєрідно відбуваються уявлення сучасників про прекрасне, їх думки і настрої.
Ці жанри живопису - кожний на своєму можуть виразити великі ідеї почуття, які хвилюють людей.
Раніш ніж взятися за пензель. Художник звичайно малює попередній ескіз. А потім і на полотні обличчя дійових осіб. Форми предметів, контури обстановки, накреслює побудову (композицію) майбутньої картини.
Потім він уважно вивчає в реально виконаних роботах з натури ( етюдах) потрібні йому пози і психологічні стани людей, предмети обстановки, світло і тільки після цього починає створювати саму картину.
В результаті ідея художника дістає повне і завершене вираження, і його картина стає для нас джерелом великої радості пізнання життя.

Щоб більш детально ви зрозуміли  жанри живопису, ми пограємо з вами невеличку гру.
(Демонстрування репродукції картин і читання віршів щодо пояснення конкретних жанрів живопису).

· Натюрморт;
· пейзаж;
· портрет;
· анімалістичний;
· батальний;
· міфологічний.
     Сьогодні  на уроці  ви познайомитесь  із портретом як жанром образотворчого мистецтва,  довідаєтесь про історію портретного жанру й навчитеся виконувати спрощений малюнок голови. Портрет - жанр. Присвячений зображенню людини, або групи людей. Є одним із основних жанрів живопису, скульптури, графіки. Необхідна  вимога,  яку  висувають  до  портрета,  -  передача індивідуальної подібності. Для цього художник виконує функцію своєрідного оповідача, ретельно і послідовно відтворюючи не лише зовнішній вигляд натурщика, але й його внутрішній світ, характер за допомогою вдумливого психологічного аналізу зображувальної особи.

   По ходу презентації пояснюю дітям, що портрет поділяється на:

· камерний;

· парадний;

· парний;

· груповий;

· автопортрет.
Типологія портрета складалася історично й визначалася в залежності від техніки виконання, особливостей зображення персонажів. Так розрізняють портрети станкові (картини, погруддя, графічні аркуші) й монументальні ( фрески, мозаїки, станції), парадні й інтимні, погрудні і в повний ріст, анфас, профіль. Специфічні види портрета - автопортрет - зображення художником самого себе ( демонструю автопортрети Т. Г. Шевченка і К. В. Білокур), а також сатиричний портрет де негативні риси моделі обумовлюють появу портретної карикатури, саржу.
Портрет може бути індивідуальним, а може зображувати одночасно декількох людей ( демонструю репродукції картин).

А також існує декілька видів портретного вирішення:

- портрет – голова;

- портрет погрудний;

- поясний, на весь зріст, груповий;

- портрет – картина;

- портрет – мініатюра;

- офіційний, парадний;

- камерний портрет тощо.
 Протягом століть художники різних епох з великою зацікавленістю зверталися до образу людини. Через образи людей вони висловлювали свої роздуми про людське життя. Майстри різних поколінь втілювали в зображення людей свої уявлення про найкращі риси людської натури – щирість, довірливість, духовну чистоту, допитливе пізнання світу, прагнення до доброти та краси.

(Учитель звертає увагу учнів на відеоряд творів художників – портретистів.)
В історії мистецтва жанр портрета не тільки ніколи не вгасав, а навпаки процвітав за всіх часів - у першу чергу тому що завжди знаходились замальовки. У середньовіччя став досить розповсюдженим груповий портрет ( правитель та його оточення). При його написані художники звертали увагу на образотворчий бік
-
ретельно промальовували фон, одяг.

   Мистецтво портрета народилося кілька тисячоліть тому і завжди захоплювало художників. Протягом деяких епох цей жанр розквітав з особливою силою.

Майстри відродження - Леонардо да Вінчі, Рафаель, Джордано, Тиціан - не просто створювали образи сучасників, але відбили цілий світ почуттів, переживань, настроїв, використовували міфічні сюжети.

В епоху Відродження портретний жанр розвинувся з новою силою. Найбільш яскравий представник цієї епохи – Леонардо да Вінчі, який створив добре знайомий нам шедевр – картину «Джоконда» (1506). Леонардо хвилює питання про місце у цьому світі, і отже, одну з багатьох відповідей він виявляє в усмішці незрівнянної  Мони  Лізи, - ця посмішка є знаком повного усвідомлення короткочасності людського існування та покірності Вічному порядку.

В Україні портрет став одним з найпопулярніших жанрів образотворчого мистецтва вже в XVII ст.

Розквіт портретного мистецтва в Україні припадає на XVIII – XIX ст. Відомим майстром портрета був художник Д.Левицький (1735 – 1822рр.)

Саме портретисти були тим дзеркалом, в яке дивилось суспільство. Дзеркало не завжди пристрасним, але завжди уважним. Чоловіки і жінки, воєнні, вельможі, простий люд – герої полотен різноманітні, але тема їх загальна – людина, характер, особистість.

На українську тематику писали деякі російські художники – портретисти, зокрема В. Тропінін (1780 – 1857рр.), який близько 20 років прожив в Україні. Твори художника доносять до нас образи його сучасників, у них висвітлюється частина людської історії, особливості стосунків між людьми. Художник прагнув відтворити характерні риси кожної моделі, втілити своє уявлення про народну красу.

Твір В. Тропініна «Дівчина з Поділля» вражає нас не лише своєю майстерністю, але насамперед теплим почуттям у ставленні до моделі. Художник уважно змальовує типову подільську сорочку, намисто на шиї, дівочий головний убір, - пастозно покладені фарби добре відтворюють фактуру зображеного, у цьому всьому він бачить високохудожні атрибути народного побуту, водночас надаючи перевагу людям. Гарний овал молодого смаглявого обличчя прорисований з великою майстерністю, як і малюнок проникливих карих очей і усміхнених губ. Обличчя відзначається гармонійною красою і національною типовістю.

Художником, чиє ім’я стало символом передвижництва, був І. Рєпін (1844 – 1930). Він дав нові імпульси і побутовому, й портретному, й історичному живопису. Гостра, прониклива увага до людини – найяскравіша риса творчості Рєпіна. Про це добре сказав один із численних дослідників його мистецтва: «Репін – справжній відкривач людей. Він бачить їх там, де інші не помічають, він зображає їх так, як інші не зображали. Він портретист усіх класів, усіх верств, усього народу.»

Однією з найбільших постатей в мистецтві був В. Сєров. Творячи в річищі реалістичних традицій, він постійно прагнув до нових художніх рішень. Художник пише одну з найкращих своїх картин – портрет Вірочки Мамонтової, який увійшов у російське мистецтво під назвою «Дівчинка з персиком» (1887р.)

Сєров відобразив не просто жвавість, безпосередність, поривчастість вдачі Вірочки, він написав саму юність, радісну і світлу, юність художника, який вдячно дивиться на світ.

.На межі 19 - 20 століття художники відмовилися від створюваних віками принципів портретного живопису: руйнувалися пропорції моделі, вводилися геометричні фігури. Основна увага зосереджувалася на розкритті складної гами людських переживань. Але все одно перш ніж малювати портрет, у художніх школах , інститутах. Академіях мистецтв учать канонів що їх розробили майстри Відродження, Які багато сил віддали вивченню людини, її фізичної будови. Тільки уважно дотримуючись певних канонів, можна легко намалювати обличчя.
До жанру портрета звертався і Шевченко впродовж усього творчого життя. У низці портретів простежується прагнення Шевченка підкреслити гармонійну сутність людини, вияскравити її моральну, інтелектуальну і фізичну досконалість. Для нього людина – міра всіх речей: митець бачить у ній лише прекрасне і високе («Автопортрет», «Портрет невідомої»).

За словами Тараса Шевченка, «мало бачити, милуватися прекрасним, розумним, добрим чолом людини, треба намалювати його на папері і милуватися ним як витвором живого Бога».

Сьогодні на уроці в розвиток цієї віковічної для мистецтва теми зробимо свій вклад і ми.
3. Поетапне малювання.

   Ми з вами сьогодні будемо вчитися створювати портрет людини з урахування власного бачення , а для цього ознайомимося з пропорціями елементів голови людини.
( Демонстрування таблиці, та специфіки роботи виконання портрета...).
 Практична робота.

 Виконання спрощеного малюнка голови.

( Учитель виконує педагогічний малюнок на дошці, який супроводжує поясненням та зверненням до таблиці.)

Пам'ятайте: успіх роботи цілком залежатиме від вашої уваги та спостережливості. 1. Графічна робота.
А) Одиницею виміру в пропорції голови є око. Око міститься 7 разів по висоті обличчя та 5-по ширині.
Б) Обличчя поділяється навпіл горизонтально й вертикально лінією . Горизонтальна лінія проходить на рівні очей, вертикальна - по лінії середини обличчя.
В) По обидва боки від лінії середини обличчя намічаються парні форми: очі, вуха, ніздрі, куточки губ.
Г) Відстань між очима дорівнює довжині одного ока, відстань від лінії очей до кінчика носа  - довжині одного з половиною ока.

 Д)   Відстань від носа до губ дорівнює довжині половинки ока. Ширина кінчика носа має дорівнювати довжині одного ока. 

Е)  Ширина губ складає довжину одного з половиною ока. 

Є)  Верхню частину вух розташовують на рівні очей, а мочку вуха на рівні рота.
Частинки обличчя мають не тільки ,,стати на свої місця" але й бути схожими за формою та розміром. 

,Робота з фарбами.
Уважно і акуратно завершуємо свої роботи. Оцінюємо кольорову гаму і наносимо локальний колір по всьому обличчю. Підбираємо колір очей, шкіри, губ, волосся. Залишаємо місце для відблисків.
( Учитель виконує малюнок на аркуші паперу і закріплює його на дошці).
6. Завершення та підведення підсумків уроку.
Демонстрація учнівських робіт і проведення їх аналізу. Загальна оцінка уроку.
7. Завдання на наступний урок.
Принести кольоровий папір, клей , ножиці, картон.
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