  Міністерство  освіти  і  науки  України

Департамент   освіти   і   науки  Тернопільської   державної   адміністрації

Тернопільський   обласний  комунальний   інститут   післядипломної   педагогічної   освіти

Відділ  освіти  Бучацької   райдержадміністрації

Районний   методичний   кабінет

План - конспект уроку з образотворчого мистецтва у 5 класі на тему:
„Живопис і його основні жанри. Портрет"
Підготувала вчитель Бучацької ЗОШ І-Ш ст. №2 Пастернак О. М.

Бучач - 2011р.
Мета: Поглибити знання учнів про живопис та його основні жанри, а саме на портретний жанр. Розвивати уміння з пропорційної побудови обличчя людини, а також розміщення портрета на аркуші паперу.
Виховувати естетичне ставлення до творів мистецтва та формувати здатність сприйняття художнього образу.
Обладнання: для вчителя –компютер, репродукції картин видатних художників, таблиця пропорції зображення голови та таблиця поетапного виконання портрету в анфас.
Для учнів - альбом, простий олівець, фарби. 
Хід уроку
1.
Організація класу (0,5 хв.)
Поглядом перевіряю готовність класу до уроку.
2.
Повідомлення теми та мети уроку.
Сьогодні на уроці ми з вами познайомимось ще з однією цікавою темою образотворчого мистецтва «Живопис та його основні жанри,» але найбільш ви довідаєтесь та навчитесь виконувати спрощений  малюнок голови в анфас.
3. Вивчення нового матеріалу.
Слово вчителя

Зосередьте будь ласка свою увагу на ось цій презентації.
Живопис - мабуть чи не найдавніше з мистецтв відомих людству. До наших днів дійшли зображення тварин і людей створені ще в епоху первісного суспільства на стінах печер. З того часу минуло багато тисячоліть. Але живопис завжди був незмінним супутником духовного життя людини. Як і кожна самостійна галузь художньої творчості, живопис має цілий ряд неповторних оригінальних особливостей. Він розповідає про життя, зображує людей, природу навколишній предметний світ за допомогою зорових образів. Ці образи створюють цілу систему прийомів, зроблених і вдосконалених багатьма поколіннями художників.
На відміну від письменника. Художник не може показати ланцюг подій, що відбуваються в різних місцях, в різний час. Втілюючи сюжет, живописець обмежений рамками одного малюнку і незмінної обстановки, через те він намагається знайти і рельєфно зобразити таку ситуацію, в якій найповніше розкриваються характери дійових осіб, їх взаємини і весь зміст зображеної події життя. Досягти цієї мети допомагає художня ,,мова" живопису. Адже автор картини розповідає показуючи. І в цій зоровій розповіді і фарба яскрава або тьмяна, спокійна або палаюча і рух ліній - стрімкий, напружений або плавний, уповільнений багато - багато інших особливостей живописного розв'язання мають велику вражальність, сприяють розкриттю почуттів. Думок, настроїв. Тому зміст сюжетної картини може збагнути лише той глядач, який не тільки,, прочитає" в ній певний сюжет, а й ,,побачити" його живописне втілення.
Якщо малюнок є так би мовити ,,скелетом" живописного твору, то його ,,плоттю і кров'ю" є колір. Художники використовують колір не тільки для передачі реального забарвлення предметів, а й для створення певного настрою, для поетичного втілення задуму. Згадайте,, Дівчину з персиком" В. 0. Сєрова: загальний блакитно сірий тон, втілений рожевою плямою дівчинки, відтінки і відбиття тремтливого, мерехтливого світла, що приймає кожен міліметр полотна - оце й створює те враження свіжості, чистоти, юної радості життя, що становить саму суть картини. 
А зараз я попрошу вас зупинити свій погляд на ось таку діаграму (Жанри живопису)
У творах тих чи інших жанрів живопису ніби виділяються окремі сторони буття. Так, портрет відтворює образ людини. Інколи герої портретних полотен показуються у звичайній для них життєвій обстановці, а іноді ми не зустрічаємо ніяких додаткових деталей. Головне і звичайно найважче завдання художника в цьому жанрі - розкрити внутрішній світ зображувальної людини. Основні риси її характеру, психології.
Картинки які показують життя природи належать до жанру пейзажу. Справжні майстри пейзажного мистецтва не тільки зображають природу тієї чи іншої картини, краю, місця, але й передають у своїх картинах сприймання природи людиною, завжди пов'язане з світоглядом і переживанням художника.
Французьке слово ,,Натюрморт" означає в перекладі ,,мертва природа". Майстри цього жанру зображають фрукти, овочі. Квіти, предмети обстановки та інші. Однак справжні натюрморти не є сліпим повторенням форм, ліній фарб натури. Так само як і в пейзажах. В натюрмортах своєрідно відбуваються уявлення сучасників про прекрасне, їх думки і настрої.
Ці жанри живопису - кожний на своєму можуть виразити великі ідеї почуття, які хвилюють людей.
Раніш ніж взятися за пензель. Художник звичайно малює попередній ескіз. А потім і на полотні обличчя дійових осіб. Форми предметів, контури обстановки, накреслює побудову (композицію) майбутньої картини.
Потім він уважно вивчає в реально виконаних роботах з натури ( етюдах) потрібні йому пози і психологічні стани людей, предмети обстановки, світло і тільки після цього починає створювати саму картину.
В результаті ідея художника дістає повне і завершене вираження, і його картина стає для нас джерелом великої радості пізнання життя.
Щоб більш детально ви зрозуміли  жанри живопису, ми пограємо з вами невеличку гру.
(Демонстрування репродукції картин і читання віршів щодо пояснення конкретних жанрів живопису).
· Натюрморт;
· пейзаж;
· портрет;
· анімалістичний;
· батальний;
· міфологічний.
Сьогодні  на уроці  ви познайомитесь  із портретом як жанром образотворчого мистецтва,  довідаєтесь про історію портретного жанру й навчитеся виконувати спрощений малюнок голови. Портрет - жанр. Присвячений зображенню людини, або групи людей. Є одним із основних жанрів живопису, скульптури, графіки. Необхідна  вимога,  яку  висувають  до  портрета,  -  передача індивідуальної подібності. Для цього художник виконує функцію своєрідного оповідача, ретельно і послідовно відтворюючи не лише зовнішній вигляд натурщика, але й його внутрішній світ, характер за допомогою вдумливого психологічного аналізу зображувальної особи.
   По ходу презентації пояснюю дітям, що портрет поділяється на:
· камерний;
· парадний;

· парний;

· груповий;

· автопортрет.
Типологія портрета складалася історично й визначалася в залежності від техніки виконання, особливостей зображення персонажів. Так розрізняють портрети станкові (картини, погруддя, графічні аркуші) й монументальні ( фрески, мозаїки, станції), парадні й інтимні, погрудні і в повний ріст, анфас, профіль. Специфічні види портрета - автопортрет - зображення художником самого себе ( демонструю автопортрети Т. Г. Шевченка і К. В. Білокур), а також сатиричний портрет де негативні риси моделі обумовлюють появу портретної карикатури, саржу.
Портрет може бути індивідуальним, а може зображувати одночасно декількох людей ( демонструю репродукції картин).
А також існує декілька видів портретного вирішення:

- портрет – голова;

- портрет погрудний;

- поясний, на весь зріст, груповий;

- портрет – картина;

- портрет – мініатюра;

- офіційний, парадний;

- камерний портрет тощо.
 Протягом століть художники різних епох з великою зацікавленістю зверталися до образу людини. Через образи людей вони висловлювали свої роздуми про людське життя. Майстри різних поколінь втілювали в зображення людей свої уявлення про найкращі риси людської натури – щирість, довірливість, духовну чистоту, допитливе пізнання світу, прагнення до доброти та краси.
(Учитель звертає увагу учнів на відеоряд творів художників – портретистів.)
В історії мистецтва жанр портрета не тільки ніколи не вгасав, а навпаки процвітав за всіх часів - у першу чергу тому що завжди знаходились замальовки. У середньовіччя став досить розповсюдженим груповий портрет ( правитель та його оточення). При його написані художники звертали увагу на образотворчий бік
-
ретельно промальовували фон, одяг.
   Мистецтво портрета народилося кілька тисячоліть тому і завжди захоплювало художників. Протягом деяких епох цей жанр розквітав з особливою силою.
Майстри відродження - Леонардо да Вінчі, Рафаель, Джордано, Тиціан - не просто створювали образи сучасників, але відбили цілий світ почуттів, переживань, настроїв, використовували міфічні сюжети.
В епоху Відродження портретний жанр розвинувся з новою силою. Найбільш яскравий представник цієї епохи – Леонардо да Вінчі, який створив добре знайомий нам шедевр – картину «Джоконда» (1506). Леонардо хвилює питання про місце у цьому світі, і отже, одну з багатьох відповідей він виявляє в усмішці незрівнянної  Мони  Лізи, - ця посмішка є знаком повного усвідомлення короткочасності людського існування та покірності Вічному порядку.
В Україні портрет став одним з найпопулярніших жанрів образотворчого мистецтва вже в XVII ст.

Розквіт портретного мистецтва в Україні припадає на XVIII – XIX ст. Відомим майстром портрета був художник Д.Левицький (1735 – 1822рр.)
Саме портретисти були тим дзеркалом, в яке дивилось суспільство. Дзеркало не завжди пристрасним, але завжди уважним. Чоловіки і жінки, воєнні, вельможі, простий люд – герої полотен різноманітні, але тема їх загальна – людина, характер, особистість.

На українську тематику писали деякі російські художники – портретисти, зокрема В. Тропінін (1780 – 1857рр.), який близько 20 років прожив в Україні. Твори художника доносять до нас образи його сучасників, у них висвітлюється частина людської історії, особливості стосунків між людьми. Художник прагнув відтворити характерні риси кожної моделі, втілити своє уявлення про народну красу.

Твір В. Тропініна «Дівчина з Поділля» вражає нас не лише своєю майстерністю, але насамперед теплим почуттям у ставленні до моделі. Художник уважно змальовує типову подільську сорочку, намисто на шиї, дівочий головний убір, - пастозно покладені фарби добре відтворюють фактуру зображеного, у цьому всьому він бачить високохудожні атрибути народного побуту, водночас надаючи перевагу людям. Гарний овал молодого смаглявого обличчя прорисований з великою майстерністю, як і малюнок проникливих карих очей і усміхнених губ. Обличчя відзначається гармонійною красою і національною типовістю.
Художником, чиє ім’я стало символом передвижництва, був І. Рєпін (1844 – 1930). Він дав нові імпульси і побутовому, й портретному, й історичному живопису. Гостра, прониклива увага до людини – найяскравіша риса творчості Рєпіна. Про це добре сказав один із численних дослідників його мистецтва: «Репін – справжній відкривач людей. Він бачить їх там, де інші не помічають, він зображає їх так, як інші не зображали. Він портретист усіх класів, усіх верств, усього народу.»
Однією з найбільших постатей в мистецтві був В. Сєров. Творячи в річищі реалістичних традицій, він постійно прагнув до нових художніх рішень. Художник пише одну з найкращих своїх картин – портрет Вірочки Мамонтової, який увійшов у російське мистецтво під назвою «Дівчинка з персиком» (1887р.)

Сєров відобразив не просто жвавість, безпосередність, поривчастість вдачі Вірочки, він написав саму юність, радісну і світлу, юність художника, який вдячно дивиться на світ.
.На межі 19 - 20 століття художники відмовилися від створюваних віками принципів портретного живопису: руйнувалися пропорції моделі, вводилися геометричні фігури. Основна увага зосереджувалася на розкритті складної гами людських переживань. Але все одно перш ніж малювати портрет, у художніх школах , інститутах. Академіях мистецтв учать канонів що їх розробили майстри Відродження, Які багато сил віддали вивченню людини, її фізичної будови. Тільки уважно дотримуючись певних канонів, можна легко намалювати обличчя.
До жанру портрета звертався і Шевченко впродовж усього творчого життя. У низці портретів простежується прагнення Шевченка підкреслити гармонійну сутність людини, вияскравити її моральну, інтелектуальну і фізичну досконалість. Для нього людина – міра всіх речей: митець бачить у ній лише прекрасне і високе («Автопортрет», «Портрет невідомої»).
За словами Тараса Шевченка, «мало бачити, милуватися прекрасним, розумним, добрим чолом людини, треба намалювати його на папері і милуватися ним як витвором живого Бога».

Сьогодні на уроці в розвиток цієї віковічної для мистецтва теми зробимо свій вклад і ми.
4. Поетапне малювання.
   Ми з вами сьогодні будемо вчитися створювати портрет людини з урахування власного бачення , а для цього ознайомимося з пропорціями елементів голови людини.
( Демонстрування таблиці, та специфіки роботи виконання портрета...).
 Практична робота.
 Виконання спрощеного малюнка голови.
( Учитель виконує педагогічний малюнок на дошці, який супроводжує поясненням та зверненням до таблиці.)

Пам'ятайте: успіх роботи цілком залежатиме від вашої уваги та спостережливості. 1. Графічна робота.
А) Одиницею виміру в пропорції голови є око. Око міститься 7 разів по висоті обличчя та 5-по ширині.
Б) Обличчя поділяється навпіл горизонтально й вертикально лінією . Горизонтальна лінія проходить на рівні очей, вертикальна - по лінії середини обличчя.
В) По обидва боки від лінії середини обличчя намічаються парні форми: очі, вуха, ніздрі, куточки губ.
Г) Відстань між очима дорівнює довжині одного ока, відстань від лінії очей до кінчика носа  - довжині одного з половиною ока.
 Д)   Відстань від носа до губ дорівнює довжині половинки ока. Ширина кінчика носа має дорівнювати довжині одного ока. 
Е)  Ширина губ складає довжину одного з половиною ока. 
Є)  Верхню частину вух розташовують на рівні очей, а мочку вуха на рівні рота.
Частинки обличчя мають не тільки ,,стати на свої місця" але й бути схожими за формою та розміром. 
,Робота з фарбами.
Уважно і акуратно завершуємо свої роботи. Оцінюємо кольорову гаму і наносимо локальний колір по всьому обличчю. Підбираємо колір очей, шкіри, губ, волосся. Залишаємо місце для відблисків.
( Учитель виконує малюнок на аркуші паперу і закріплює його на дошці).
6. Завершення та підведення підсумків уроку.
Демонстрація учнівських робіт і проведення їх аналізу. Загальна оцінка уроку.
7. Завдання на наступний урок.
Принести кольоровий папір, клей , ножиці, картон.
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