ЛІТЕРАТУРНО-МУЗИЧНА КОМПОЗИЦІЯ
«СІМ СТРУН ЛЕСИНОГО СЕРЦЯ»
Мета. Ознайомити учнів з життям-подвигом Лесі Українки, допомогти їм скласти цілісне уявлення про неї як людину, митця, громадянина; по​глибити знання творчості видатної письменниці; виховувати любов до музики й художнього слова.
Обладнання. Портрет Лесі Українки, виставка творів поетеси; музичні ін​струменти: фортепіано, орган, домра, сопілка; аудіозаписи.
Епіграфи.
Ти себе Українкою звала, 
І чи краще знайти ім'я 

Тій, що радістю в муках сіяла, 

Як Вітчизна велика твоя!
Ти знову нині у своїй господі 

З пером полуменистим у руці. 

Чолом тобі, улюблена в народі, 

Як люблені борці лиш і співці...

Хід роботи

(Святково прибраний зал, входять учні в національному одязі.)
Ведучий. Дитинство! Незабутня пора, коли світ уперше розкриває нам свої таємниці, коли все захоплює — від метелика, що гойдається на стеблині жита в полі, до сріблястого велетня-літака, яким ти замилувався на аеродромі.
Ведуча. Саме дитячі враження найглибше закарбовуються у свідомості. Тому так важливо, щоб дитинство було сповнене красою, зігріте ласкавим словом, збагачене піснею, музикою, власною творчістю.
Ведучий. Сьогодні ми поговоримо про нерозривний зв'язок життя і творчості Лесі Українки з музикою.
Ведуча. Рано в життя Лесі Українки увійшла пісня — її незрадливий друг на життєвих дорогах, невичерпне і завжди нове джерело натхнення.
Ведучий. Сидить маленька Леся, держить віночок з волошок і співає тихесеньким голосом. А навкруги — чарівний літній український вечір, на краю лісу тихо згасає вогнище.
«Женчичок-бренчичок»

Ведуча. Чарівна природа рідної Волині, поезія народного побуту запо​лонили дитячу уяву, зачарували.
Ведучий. Чутлива і вразлива вдачею, Леся з дитинства вміла мужньо переносити власні фізичні страждання — страшна недуга мучила її все жит​тя. Не любила, коли говорили про її хворобу, а коли все ж запитували: «Чи болить нога?» — відповідала: «А я не слухаю. Хіба її переслухаєш?»
Ведуча. Леся старалася забувати про хворобу, «не слухати» її, зате вона прислухалась до голосу свого палкого серця. А воно, переповнене любов'ю до ніжно-тужливої волинської природи, зачароване піснями, легендами, все настирливіше підказувало: необхідно розповісти про рідну Волинь якнайши​ршому колу людей, прославити пісні цього краю, зберегти їх для нащадків.

Ведучий. Протягом усього життя зберігала поетеса в пам'яті безліч пі​сень. Яскравим свідченням цього є збірка «Народні мелодії. З голосу Лесі Українки записав і упорядкував Климент Квітка». Зі сторінок збірки поста​ють картини Лесиного дитинства та юності.
...Уявімо лісову галявину в Колодяжному.
Гра «Вовк.
Діти стають у коло, узявшись за руки, хтось із них — у крузі, намага​ється прорватись, налягаючи грудьми дітям на руки. Його питають: «Який ключ?» Він відказує: «Залізний!» Як розчепить чиїсь руки, то виривається з круга і втікає, а всі за ним женуться і співають:
Ой дзвони дзвонять, 

Хорти вовка гонять 

По болотах, очеретах, 

Де люди не ходять.
Хто зловить, той сам «стає вовком» у крузі, і тоді знов грають спочатку. 

Гаївка «Подоляночка.
Діти стають у коло, побравшись за руки, і ведуть хоровод. Одна дівчин​ка в середині, в крузі, виконує рухи відповідно до слів.
Ведучий. Світ дитячих забав, мальовничих весняних таночків, у яких кружляє «Подоляночка», підстрибує «Женчичок-бренчичок», змінюється у збірці палкими, романтичними барвами народних балад.

Звучить балада «Чорна рілля заорана» (у запису).
Ведуча. А ще Леся Українка продовжила розпочату Миколою Лисенком велику справу збереження для нащадків українських народних дум. На запрошення до співпраці відгукнувся ще молодий тоді, але вже відомий вчений-фольклорист Філарет Колесса.
Ведучий. Письменниці судилося побачити результат своєї чудової іні​ціативи: у 1910 році вийшов з друку 1-й том підготовленого Ф. Колессою ви​дання «Мелодії українських дум».

Звучить дума «Буря на Чорному морі».
Ведуча. Одержавши цінну книгу, Леся Українка з радістю писала вче​ному: «Тепер уже справді можна сказати: «Наша пісня, наша дума не вмре, не загине!» II том  «Мелодій...» вийшов уже після смерті поетеси, у вересні 1913 року.
Ведучий. У важкі хвилини життя Леся Українка шукала розради в му​зиці. Сповнена тривожних думок, передчуттів, писала поетеса рядки вірша
Мій давній друже! Мушу я з тобою
Розстатися надовго... Жаль мені!
З тобою звикла я ділитися журбою,
Вповідувать думки веселі і сумні («До мого фортепіано»).
Ведуча. Вона готувалася до поїздки в далекий Відень на операцію: хво​роба не відступала, не допомагали морські купання в сонячному Криму, біль у нозі ставав нестерпним. Сідаючи за улюблений інструмент, вона ділилася з ним своєю журбою, згадувала дитячі роки:
То ж при тобі, мій друже давній, вірний, 

Пройшло життя дитячеє моє. 

Як сяду при тобі я в час вечірній,

 Багато спогадів тоді встає.
Ведучий. Мати ще в ранньому дитинстві помітила вроджену музикаль​ність дівчини — п'ятирічній Лесі купують фортепіано. Вона починає вчитися грати на ньому і виявляє неабиякі музичні здібності.
Ведуча. Через багато років, прощаючись перед від'їздом до Відня з улюбленим інструментом, Леся розкаже, як глибоко страждало її дитяче серце.
Картина постає: зібравсь гурточок, 

Провадить речі, і співа, й гука, 

На клавішах твоїх швидкий, гучний таночок 

Чиясь весела виграва рука.
Та хто се плаче там, в другій хатині? 

Чиє ридання стримане, тяжке?.. 

Несила тугу крить такій малій дитині, 

Здавило серце почуття гірке.
Чого я плакала тоді, чого ридала? 

Тоді ж кругом так весело було... 

Ох, певне, лихо серцем почувала,

Що на мене, мов хмара грізна, йшло! 

        Ведучий. Першою вчителькою Лесі стає її тітка Олександра Косач-Шимановська, тьотя Саша, яка в 1880 році приїхала до Луцька. Леся любила уроки музики, навчання давалось їй легко, звукові образи збуджували уяву, змушували замислитись.
Ведуча. Гра на фортепіано викликає в душі Лесі цілу гаму почуттів. Ча​сто в розмові вона вживала музичні вирази, терміни, порівняння, які, здава​лось їй, краще можуть передати те, що вона відчувала.
        Ведучий. Сестра Ольга згадує, що Леся часто ходила до Луцького ка​федрального собору, щоб послухати гру на органі.

Звучить орган.
Ведуча. Зиму 1882-1883 рр. Олена Пчілка провела зі старшими дітьми Михайлом і Лесею в Києві — тут вони навчались: Михась у гімназії, а Леся, через хворобу, — вдома, під керівництвом приватних учителів.
Ведучий. Тієї зими вона відновила музичні заняття. її вчителькою стала професійна піаністка Ольга Олександрівна О'Конор, перша дружина Миколи Лисенка.
Ведуча. Навчання тривало недовго — тільки одну зиму, але завдяки майстерності педагога і яскравим здібностям учениці було досягнуто значних успіхів.
Ведучий. Леся могла вільно читати з аркуша доволі складні твори кла​сичного репертуару, акомпанувати співу, грі на скрипці, виконувати в колі близьких друзів окремі сонати Бетховена, ноктюрни і вальси Шопена, п'єси Шумана, Шуберта, а з українського репертуару — твори Лисенка, Завадовського, фортепіанні транскрипції народних пісень тощо.

Ведуча. Леся дуже любила слухати гру на фортепіано М. В. Лисенка, який був прекрасним піаністом.

«Виклик» — арія Левка з опери М. Лисенка

 «Майська ніч» (на слова М. Старицького).
Ведучий. Відень— чудове старовинне місто із своєрідною архітекту​рою. Великий інтерес викликало у Лесі багате музичне життя австрійської столиці. У Відні жили й творили геніальні композитори Йозеф Гайдн, Вольфганг-Амадей Моцарт, Людвіг ван Бетховен.
Ведуча. Як відомо, ці композитори створили «віденський класи​цизм» — стильову епоху в історії світового музичного мистецтва. Тут були написані й поставлені безсмертні опери Моцарта «Весілля Фігаро», «Дон Жуан», «Чарівна флейта».
Звучить запис музики Моцарта (концерт №23 для фортепіано).
Ведуча. Не дивно, що місто з такими музичними традиціями особливо цікавило молоду поетесу. З усіх тамтешніх театрів найчастіше відвідувала оперу, використовувала кожну нагоду, щоб відвідати концерт, ознайомитися з новими творами композиторів.
Ведучий. Леся Українка мала нагоду слухати органні твори великих композиторів-поліфоністів Йоганна-Себастьяна Баха та Георга-Фрідріха Генделя.
Звучить музика Баха (орган). Інтенція №6.
Ведуча. Висока філософська мудрість — характерна риса музики Ба​ха — була особливо близька Лесі Українці, твори якої сповнені філософських узагальнень.
        Ведучий. До найулюбленіших поетів Лесі Українки належав Генріх Гайне. Відомо, що поетеса була ініціатором, учасником і організатором літературно-музичного вечора, який відбувся у Києві 23 березня 1900 року і був присвячений 100-річчю від дня народження цього великого німецького поета.
Ведуча. Хто з композиторів був найулюбленішим, духовно найближчим поетесі? Чиї твори вона виконувала найчастіше? Відповіді знаходимо в лис​тах, біографічних матеріалах, спогадах сучасників.
Ведучий. 19-річна поетеса грала знамениту «Патетичну» сонату Людвіга ван Бетховена, захоплювалася «Місячною сонатою», зазнавала впливу йо​го музики.
Звучить «Місячна соната».
Ведуча. Великий композитор, який мужньо перемагав страждання, му​зикою «викрешував вогонь з людських сердець» і проникав звуками в найпотаємніші глибини душі, був духовно близьким поетесі.
Леся Українка теж не скорилась жорстокій долі й гордо проголосила:
Ні, я хочу крізь сльози сміятись,
Серед лиха співати пісні,
Без надії таки сподіватись,
Жити хочу! Геть, думи сумні! («Сопtrа sрет sреrо!»)
Ведучий. Відрадою, насолодою було для неї виконання творів Шопе​на — його вальсів, ноктюрнів. Фрідерік Шопен — пристрасний співець своєї Вітчизни — був духовно близьким Лесі Українці. Обох митців споріднює пе​редусім глибока народність їхньої творчості.

Звучить вальс Шопена №10.
Ведуча. Музика Шопена — глибока і ніжна, поетична і мужня, сповне​на меланхолійної задуми й драматичних спалахів, часто допомагала поетесі знайти душевну рівновагу, повертала спокій і радість життя. Можливо, і шопенівські твори звучали серед тих, які грала Леся Українка своєму смертельно хворому другові — Сергію Мержинському.
Ведуча. Леся Українка не включала до своїх поетичних збірок віршів — свідків її душевних страждань. Вона завжди вважала, що найперший обов'язок поета — бути громадянином, мужнім борцем за правду і справед​ливість. Особисте вона звикла підпорядковувати загальній справі і не бажала виносити «на суд» широкого читача інтимних сторінок своєї лірики.
Ведучий. Проте страждання великих поетів, вилиті в неповторно пре​красні поетичні форми, здатні й через століття хвилювати людські серця. Згадаймо безсмертні рядки Данте, присвячені Беатріче, сонети Петрарки, Шекспіра, лірику Пушкіна, Лермонтова, Словацького, Гайне, «Зів'яле листя» Франка.

        Ведуча. Леся Українка теж вписала хвилюючі сторінки у книгу шедев​рів світової інтимної лірики. Тому ми вдячні дослідникам творчості поетеси, які донесли до нас ці рядки:

Уста говорять: «Він навіки згинув!» 

А серце каже: «Ні, він не покинув! 

Ти чуєш, як бринить струна якась тремтяча? 

Тремтить-бринить, немов сльоза гаряча, 

Тут в глибині і б'ється враз зі мною:

 «Я тут, я завжди тут, я все з тобою!» 

Ведучий. Духовно близькою Лесі Українці була також музика Шумана, вона захоплювала поетесу своїми палкими пориваннями, бурхливим виявом почуттів, багатством фантазії. Шуман зумів тонко проникнути у світ поетич​них образів Генріха Гайне — Лесиного улюбленого поета.
 Звучить музика Шумана. Дитячий альбом — п'єса №3.
Ведуча. Неважко помітити також певну подібність творчих індивідуа​льностей Роберта Шумана і Лесі Українки. Правильно вибравши свій основ​ний шлях, вони часто шукали натхнення в суміжному виді мистецтва: Шу​ман — у літературі, Леся Українка — у музиці.
Ведучий. Одним з прикладів цього може бути вірш «У путь», якому по​етеса дала підзаголовок «На мотив Шумана», пояснивши у примітці, що вірш навіяний перекладеною для фортепіано п'єсою «Wanderlied», тобто «Піснею мандрівника». Ось як він починається:

Хвилини йдуть, 

Пора у путь! 
Прощай, рідний краю!
 Вже хутко я піду.
Тут долі не маю, — 
На чужині знайду. 
Шукатиму долі в далекій стороні!
 Вперед! Прагну волі, у світ пора мені!
Бо літа не ждуть... 
Пора мені в путь! 
 Ведуча. Мінливий ритм вірша, велика кількість окликів, немов наголо​сів у музиці, загальний настрій мандрівки, прощання і пошуки щастя спорід​нюють цей вірш із характерною музичною образністю Шумана: швидким чергуванням музичних картин, пристрасністю висловлювання.
Ведучий. Багатогранний музичний світ Лесі Українки не міг не вплину​ти на її поетичну творчість, про яку можна сказати словами російського кри​тика і теоретика літератури В. Г. Бєлінського: «Що це — поезія, живопис, музика? Чи одне, і друге, і третє, що злились разом. І картина говорить зву​ками, звуки утворюють картину, а слова виблискують барвами, звиваються образами, звучать гармонією і виражають осмислену мову?»
Ведуча. Поетичний задум «Лісової пісні» так глибоко пов'язаний з му​зичними образами, що Леся Українка, вперше у цьому творі, впроваджує в дію живе звучання народних мелодій. Вона сама добирає 16 волинських пісень, включає їх як нотний додаток до п'єси і пояснює, як саме і в які моменти розгортання дії вони повинні звучати.

Звучить уривок з «Лісової пісні» на фоні мелодії на сопілці (№1-5).
Ведучий. Сопілкові мелодії чудово поєднуються зі змінами пір року їхня послідовність відповідає розвиткові почуттів героїв твору.

Звучить уривок з «Лісової пісні» на фоні мелодії на сопілці (№16).
Ведуча. Музичні сторінки творчості Лесі Українки свідчать про широку обізнаність письменниці з різноманітними жанрами музичного мистецтва, глибоке розуміння стильових особливостей як народної, так і професійної музики.
У своїх «Мелодіях» вона писала:
Хотіла б я піснею стати 

У сюю хвилину ясну, 

Щоб вільно по світі літати,

 Щоб вітер розносив луну. 

Ведучий. Ця мрія здійснилася. Могутньою, стоголосою піснею лунає поетичне слово Лесі Українки по всьому світу — воно втілюється у звуки му​зичних творів, натхненних її співучою музою, її безсмертним генієм. 

Як я умру, на світі запалає 

Покинутий вогонь моїх пісень,

 І стримуваний пломінь засіяє, 

Вночі запалений, горітиме удень.
