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5. НОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТІ

5.1. Валеологізація НВП. Хімія
                                             З досвіду роботи 

Нечай Тетяни Павлівни, вчителя хімії
                                                                             вищої кваліфікаційної категорії
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Валеологічне спрямування окремих тем навчальної програми з хімїї за курс середньої школи.

          Велика кількість уроків  з хімії за курс основної і старшої школи дають благодатний матеріал для ознайомлення учнів з речовинами, які шкідливо впливають на людський організм, а також з речовинами, які активізують процеси життєдіяльності людини. І тому в кожного вчителя хімії є чудова нагода сприяти формуванню в учнів знань про свій організм 
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та встановлювати взаємозв’язки з біологією, анатомією, екологією та іншими предметами.

Ці уроки уможливлюють реалізацію відомого вислову: « Хворобу легше попередити, ніж вилікувати», вчать учнів дбайливо ставитись до свого здоров’я, допомагають реалізувати закладені природою можливості людського організмуі в той же час, повинні виробити уявлення,  що людина -  це частинка Природи та її суб’єкт, на який поширюються всі закони Природи.

      На уроці « Ізотопи. Поняття про радіоактивний розпад хімічних елементів», характеризуючи небезпечний вплив радіоактивного випромінювання, підкреслюю , що радіація викликає іонізацію молекул біологічної системи, руйнує клітинні мембрани, вражає клітини кісткового мозку, призводить до генетичних ушкоджень, до порушень  імунної системи, знищення опірності організму різним захворюванням. Тепер спростовано помилкове уявлення про «безпечний» рівень радіації. Навіть малі дози, тривало впливаючи, чинять руйнівну дію на живі організми. Такі поширені хвороби, як грип діабет, пневмонія, інсульт, суттєво залежать навіть від малих доз опромінення, в тому числі й внутрішнього, що спричиняється потраплянням радіонуклідів до організму з питною водою та продуктами харчування.
Діти повинні знати, що зменшити вплив радіації на здоров’я можна, якщо не споживати забрудненої радіонуклідами їжі і питної води. Якомога частіше вживати продукти, які містять пектини ( лимони, яблука), що здатні « виводити радіацію» з організму, вживати сорбенти, боротися з пилом, чистити одяг і взуття, частіше мити підлогу.

         Під час вивчення теми « Роль води як розчинника в живій природі. Будова молекули води» пригадуємо, що води в нашому тілі близько70%. У літніх людей кількість води в тканинах зменшується, цитоплазма втрачає здатність утримувати воду, що послаблює життєві властивості організму і, 
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на думку багатьох вчених, є одним з важливих моментів у процесі старіння. Чим діяльніша тканина, тим більш рухомими повинні бути в ній білки, тим краще вони повинні бути розбавлені.

       Вода всмоктується клітинами організму, практично на всіх ділянках травного тракту, бо поживні речовини потрапляють в організм тільки з нею. Надлишок  води швидко видаляється з організму, тому кількість її в крові майже стала. Завдяки великій теплоємності вода запобігає різким змінам температури в клітинах і організмі в цілому за значних її коливань у навколишньому середовищі. Оскільки на випаровування води витрачається багато теплоти, організми у такий спосіб захищають себе від перегрівання. З організму вода виділяється нирками, потовими, слинними, слизовими залозами. Частина її видаляється з екскрементами. З видихуваним повітрям. Випаровуючись з поверхні альвеол.
       При вивченні теми « Значення озонового шару для життя організмів на землі»  слід відмітити, що рівень ультрафіолетового випромінювання протягом майже всієї історії розвитку біосфери визначав частоту мутацій та створював генетичну різноманітність популяцій. Для людини ультрафіолет корисний у невеликих дозах: він справляє антисептичну й бактеріостатичну дію, запобігає запальним процесам у волосяних сумках, пригнічує розвиток хвороботворних грибів, що викликають захворювання шкіри -  дерматомікози, сприяють синтезу в шкірі вітаміну D. У великих дозах ультрафіолетове опромінення є небезпечним: воно спричинює здебільшого шкідливі мутації. Надмірне опромінення підвищує ймовірність розвитку злоякісних утворень – раку, саркоми, лейкозу. Від згубного впливу ультрафіолету живу речовину захищає тонкий озоновий екран у верхніх шарах атмосфери. Сьогодні існування  цього екрану перебуває під загрозою.

Урок « Нітрати. Проблема вмісту нітратів у продуктах харчування»
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На цьому уроці наголошую, що реальну загрозу здоров’ю людини становлять нітратні та нітритні сполуки – діючі речовини багатьох азотних добрив. Нітрати взаємодіють з гемоглобіном, переводячи його у форму, не здатну зв’язувати кисень. Летальна доза нітратів для людини – близько 2,5 г. Гостре отруєння, що супроводжується нудотою, блюванням, проносом, синюшністю шкіри, болем у грудях, настає за концентрації нітратів близько 1 г на 1 л води або на 1 кг їжі; легке отруєння, що проявляється у кволості й загальній депресії, настає за концентрації від 300 мг/л у дорослих та від 100 мг/л у дітей. Нітратні отруєння як питною водою, так і «надмірно вдобреними» фруктами та овочами сьогодні стали досить звичними у південних районах України.
Тема уроку:  Поняття про лужні метали, галогени, інертні гази.

Мета уроку:   Узагальнити відомості про класифікацію хімічних елементів. Сформувати уявлення про природні родини хімічних елементів на прикладі лужних металів, галогенів, інертних газів; з’ясувати вплив цих речовин на організм людини; формувати навички дбайливого ставлення до власного здоров’я; удосконалити вміння і навички аналізувати, синтезувати, робити висновки про взаємозв’язки речови у природі.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання і реактиви:  періодична система хімічних елементів, таблиці « Фізичні властивості лужних металів», «Фізичні властивості галогенів», довідкові матеріали про біологічну роль галогенів та лужних металів, лужні метали, кристалізатор з водою, фенолфталеїнові папірці, зібраний заздалегідь хлор, бром, запаяний в ампулі, йод кристалічний.

Хід уроку.

I. Організаційний момент.
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II. Актуалізація пізнавальної діяльності.

1. Чому виникла потреба класифікувати хімічні елементи?

2. Що вам відомо про спроби класифікації хімічних елементів?

3. Які переваги та недоліки цих класифікацій?

III. Мотивація навчальної діяльності.

    На попередньому уроці ви познайомилися з першими спробами класифікації хімічних елементів. У 7 класі ми ознайомилися з найпростішою класифікацією – поділом елементів на метали і неметали. Проте ця класифікація була недосконала, бо існують елементи амфотерні, тобто ті, що поєднують властивості металів і неметалів. Але серед металів та неметалів можна виділити групи елементів дуже схожих за властивостями. Виявлення цих груп стало важливим етапом на шляху розвитку класифікації елементів.

IV. Вивчення нового матеріалу.

1. Демонстрація лужних металів та досліди з ними. 

Звертається увага на подібність фізичних та хімічних властивостей цих металів.

2Na  +  2H2O  =  2NaOH  +  H2↑

2Li  +  2H2O  =  2LiOH  +  H2↑

В розчин після реакції опускаємо фенолфталеїнів папірець. Чому він змінив своє забарвлення?

Отже, чому ці метали називаються лужними ?

2. Демонстрація галогенів ( хлору, брому, йоду).

А тепер опрацюйте матеріали таблиці  №1 «Фізичні властивості лужних металів» та №2 «Фізичні властивості галогенів».

Для цього клас ділиться на дві групи. А на дошці після опрацювання представники груп заповнюють узагальнюючу таблицю: 
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                                     Лужні метали                 Галогени

Будова простої речовини       Немолекулярна              Молекулярна

Температури плавл. І кип.      Низькі                             Низькі

Густина                                     Мала                               Гази

Характер оксидів                     Основний                      Кислотний

Леткі сполуки з гідрогеном    -------------                      Кислотний характер

Висновки.

1. Лужні метали – це група легких, дуже активних металів, речовин з не молекулярною будовою. Активно взаємодіють з киснем і водою. У сполуках – одновалентні. Оксиди мають основний характер, гідроксиди – луги.

2. Галогени («солетворні») – група найактивніших неметалів, що утворюють прості речовини молекулярної будови. У вищих оксидах  семивалентні. З Гідрогеном утворюють сполуки, водні розчини яких – безоксигенові кислоти. З типовими металами утворюють солі. Відрізняються хімічною активністю.

3. Благородні гази відкриті англійським хіміком Рамзаєм у 1894 – 1898 роках. Ці елементи – неметали, які не утворюють сполук з Гідрогеном, Оксигеном та металами. Їхні молекули одноатомні.

3.Фізіологічна дія лужних металів та галогенів на організм людини.

Деякі з елементів, які ми сьогодні вивчили відіграють важливу роль у процесах, що підтримують життя та розвиток організмів. Удома чотири групи учнів опрацювали матеріали. Що стосуються ролі лужних металів та галогенів для організму людини.
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Зараз ми з вами побуваємо в суді, де будуть висунуті звинувачення цим елементам у шкідливості і почуємо виступи адвокатів, що спробують переконати нас у тому, що ці елементи є життєво необхідними.

Виступи учнів фіксуються в робочих зошитах у вигляді схем, малюнків, скорочених записів.

Обвинувач лужних металів:

    Натрій і Калій містяться в організмі людини у кількостях відповідно 70 і 252 г на 70 кг маси тіла. Потрапляючи в організм у вигляді йонів, у надлишку можуть спричиняти шкоду здоров’ю  людини.
    Надлишок йонів Натрію призводить до порушення водного балансу, згущення крові, викликає дисфункцію нирок, деякі серцево-судинні захворювання, виникає гіпертонія, деякі захворювання дихальної системи.

    У разі надлишку йонів Калію спостерігається підвищення рухової активності, серцевого ритму, порушення вуглеводного, жирового та білкового обмінів.

Захисник:

    Йони Натрію вкрай потрібні організму. Вони беруть участь у збереженні кислотно-основного балансу, регуляції серцевої діяльності, утримують воду в організмі, підтримують нормальний осмотичний тиск.

    А йони калію регулюють вуглеводний та білковий обмін, забезпечують нормальне  функціонування  м'язів, особливо серцевого, знижує надлишок води в організмі.

    Запаси цих елементів в організмі потрібно поповнювати. Ось перелік продуктів. В яких міститься достатня кількість цих елементів в мг/100г.
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	Натрій

Маргарин – 138 – 171

М'ясо – 64,8

Риба – 55 – 140

Буряк – 86
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	Калій

Квасоля – 1100

Чорнослив – 804

Горох – 870

Шпинат – 774

Щавель – 700




Обвинувач галогенів:
    Вміст брому в організмі людини становить 260 мг на 70 кг маси тіла. Бром знаходиться в крові, мозку, печінці, нирках.

    Йони брому    , поступаючи в організм тривалий час, перешкоджають накопиченню в щитоподібній  залозі йонів Йоду і тому пригнічують її діяльність. При тривалому застосуванні бромідів як ліків і внаслідок повільного виділення їх з організму йони брому можуть накопичуватися в організмі у великій кількості, що спричиняє розвиток хронічного отруєння – бромізм. Бромізм характеризується ознаками пригнічення вищої нервової діяльності: спостерігається апатія, сонливість, послаблення пам’яті; на шкірі з’являється висипка, набрякають слизові оболонки, починається кашель і нежить. При зловживанні препаратами брому можливі психічні і рухові розлади, хода стає нестійкою. Дуже токсичний і Br2.
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       Вміст йоду в організмі людини становить 25 – 30 мг на 70 кг маси тіла. Велику небезпеку для організму становить радіонуклід 131I, який концентрується в щитоподібній залозі і випромінює потужні гама-промені. Наслідком цього процесу є онкологічні захворювання щитоподібної залози.

Захисник:
    Сполуки брому відіграють важливу роль, регулюючи діяльність нервової системи в організмах людини і тварин. Фізіолог І.П. Павлов сказав: «Людство повинно бути щасливим від того, що володіє таким дорогоцінним для нервової системи препаратом, як бром». При нервових захворюваннях кількість Брому в крові і мозку знижується. Броміди, що широко використовуються, як лікарські засоби, при поступленні в організм розпадаються з виділенням йонів Брому, які підсилюють процеси гальмування, тобто сприяють відновленню правильного співвідношення процесів збудження і гальмування в головному мозку.

    Роль Йоду переоцінити важко. Він необхідний для нормального функціонування щитоподібної залози. Якщо вона забезпечена Йодом, то за 17 хвилин він вбиває нестійкі мікроби, що попали в кров через пошкодження шкіри, слизову оболонку носа чи горла, при адсорбції їжі в травному тракті.

    Іод проявляє заспокійливу дію на організм і нервову систему. При нормальному забезпеченні організму йодом спостерігається підвищення розумової активності. Йод – один з найкращих каталізаторів окиснення в організмі. При його нестачі відбувається неповне згоряння їжі, що призводить до небажаного утворення жирових запасів. Йод відновлює енергію людини.

Джерела надходження Йоду в організм.

1. Іодовмісні мінеральні води.

2. Морепродукти: риба, кальмари, восьминоги.

3. Бура водорість ламінарія.
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4. Хурма, фейхоа, морква, томати, гриби.

5. Йодована сіль, морська вода і морське повітря.
V.  Підбиття підсумків уроку.

VI. Домашнє завдання.
Вивчити за підручником про родини лужних металів, галогенів, інертних газів.

Задача 1.

    Іод в людському організмі міститься в щитовидній залозі та наднирниках. У цілому його міститься близько 25 мг ( у складі різних сполук), половина – в щитовидній залозі. Уразі нестачі Іоду розвивається ендемічний зоб – захворювання, що спостерігається в гірських районах, де вода містить недостатню кількість цього елемента, обчисліть скільки атомів Йоду міститься: а) у щитовидній залозі б) у людському організмі.

Задача 2.

    Норма вмісту Флуору в питній воді становить 1 мг/л.

Коливання вмісту Флуору призводить до різних захворювань зубів: нестача Флуору – до карієсу, надлишок Флуору – до руйнування емлі. Обчисліть яка маса Флуору потрапляє до організму людини, якщо вона протягом доби випиває 3 л води з нормальним вмістом Флуору.
