Анотація досвіду роботи
Чортківська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №5

Кількість дітей, які навчаються у школі станом на 1 вересня 2013 року – 768 учнів; в тому числі  10-11 класи – 70 учнів.

Навчально-виховний процес забезпечують 64 педагоги.

З них:

· вища категорія – 35,
·  I категорія – 15, 
· II категорія – 8,

·  спеціаліст – 6.

Звання «Вчитель-методист» – 3 вчителя.

Відмінник освіти України – 1 вчитель.

Звання «Старший вчитель» - 14 вчителів.

Директор школи  - Маньовська Марія Григорівна 

З 2003 року по даний час обіймає посаду директора школи . Вчитель вищої категорії, старший вчитель, вчитель-методист, відмінник освіти України, педагогічний стаж якої 30 років: «Упевнена, кожний може вибудувати свою траєкторію діяльності, розвитку, відповідно до визначених завдань, які за своєю суттю відповідають державній освітній політиці»
Заступник директора школи з навчально-виховної роботи - Стефанишин Ганна Йосипівна

З 2004 року по даний час є заступником директора школи з навчально-виховної роботи в школі. Вчитель вищої категорії, старший вчитель, педагогічний стаж якої 36 роки: «Ми стараємося вирішити конкретні питання кожного школяра  завдяки творчій самовідданій праці вчителів, умілому управлінню, підвищеній увазі з боку управління освіти та методичної служби району»
Заступник директора школи з навчально-виховної роботи - Колодій Галина Миколаївна

З 1991 року по даний час заступником директора школи з навчально-виховної роботи в школі працює Колодій Галина Миколаївна – вчитель вищої категорії, старший вчитель, педагогічний стаж якої 37 роки: «Диференціація навчання покликана допомогти школі позбавитися необхідності навчати всіх однаково, зменшити перевантаження учнів, ураховуючи індивідуальні особливості, створити умови для самовизначення кожної особистості, озброївши її необхідними знаннями та уміннями»
Заступник директора школи з виховної роботи - Ябчанка Марія Михайлівна

З 1998 року по даний час заступником директора школи з виховної роботи. Вчитель вищої категорії, старший вчитель, педагогічний стаж якої 30 років: «Уся шкільна робота повинна сприяти професійному самовизначенню учнів, насамперед виявленню й розвитку схильностей і здібностей, формуванню мотивів вибору професії, професійних інтересів, моральних та інших якостей, важливих для майбутньої трудової діяльності. Цьому повинна сприяти спільні дії психолога школи, педагога-організатора, класних керівників, вчителів-предметників і, обов’язково, батьків та соціальних партнерів школи».     
.

Тема досвіду: Організація допрофільної підготовки і профільного навчання

Вивчала і описувала досвід:
 Мороз Галина Петрівна, методист лабораторії методичного менеджменту Тернопільського ОІППО 
Створення у загальноосвітньому навчальному закладі оптимальних організаційно-педагогічних умов для здобуття якісної освіти, забезпечення допрофільної підготовки і профільного навчання, професійного та життєвого самовизначення випускників. 

Упровадження профільного навчання в старшій школі зумовлене зміною мети навчання, зростанням вимог батьків і суспільства до якості освіти випускників, їх конкурентоспроможності на ринку праці, свідомого вибору професії. 
Щоб організувати профільну освіту у старшій школі,  треба включитися у розв’язання проблем на кожному управлінському рівні освітньої системи. 
Впровадження профільного навчання також потребує налагодження дієвої діагностики рівня навчальних досягнень учнів основної школи, профконсультаційної психодіагностики для визначення професійних інтересів і якостей школярів. У Чортківській ЗОШ І-ІІІ ст. психологом спільно з педагогом-організатором, класними керівниками проводиться глибока діагностико – консультативна робота, навчально – семінарська і профконсультаційна.
З метою створення умов для врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, нахилів, здібностей і потреб учнів старшої школи в процесі їхньої загальноосвітньої підготовки, адміністрація школи запровадила чіткий план дій, а саме:
Алгоритм діяльності
 Чортківської ЗОШ І-ІІІст в умовах

профілізації:

· організація координаційної роботи (психологічна служба, державна служба зайнятості, позашкільні навчальні заклади, ВНЗ міста, області);
· збір інформації з ринку праці;
· аналіз наступності між профільною і професійною підготовкою випускників попереднього року з метою уникнення непродуктивного дублювання профілів. (постійно у ЗНЗ дотримуються принципу гнучкості профільного навчання);
· вивчення освітніх потреб учнів, побажань батьків,
· організація психодіагностики, аналіз і узагальнення результатів; 
· можливості педагогічного колективу працювати за певними профілями;
· аналіз, удосконалення матеріально-технічного, навчально-методичного забезпечення відповідно до прогнозованих профілів;
· визначення оптимальних форм організації профільного навчання (клас, різнопрофільні групи);
· створення необхідної нормативної (внутрішкільної) та навчально-методичної бази для функціонування до профільних та профільних класів;
· організація методичної роботи.
Результативність: створення умов для здобуття учнями школи якісної допрофільної підготовки і профільного навчання;

забезпечення наступності між допрофільною, профільною і професійною підготовкою учнів.

Профільне навчання в Чортківській ЗОШ І-ІІІст. організовано:

2006-2008рр – технологічний та історико-філологічний профілі;

2008-2009рр – фізико-математичний, біолого-хімічний, філологічний (укр. мова та література) профілі;

2009-2010рр – технологічний, фізико-математичний, біолого-хімічний, філологічний профілі;

2010-2012рр – технологічний, філологічний (іноземна філологія) профілі;

2012-2013рр – класи: філологіний (українська та іноземна філології); 



    групи: хіміко-біологічний, інформаційно-технологічний, 



поглиблене вивчення математики.



Дотримання принципу гнучкості (забезпечення можливості зміни профілю навчальним закладом) випливає із аналізу роботи на до профільному рівні, а саме – результатів вихідної психодіагностики (Додатки), результатів навчально-виховного процесу, в т.ч. результатів участі учнів у предметних конкурсах, олімпіадах, участі у МАН і, основне, бажань школярів. (Результати представлені у презентації 1).


Наступність (за результатами моніторингового дослідження) між допрофільною і профільною підготовкою становить від 68 до 82% (щорічно збільшується), що є досить непоганим показником.



Результативність підвищення фахової майстерності педагогів, що працюють в профільних класах, забезпечується тим, що в рамках організованої  методичної роботи (діє шкільне методичне об’єднання творчих вчителів, методичні комісії вчителів біології, математики та української мови ) педагог заглиблюється в  середовище однодумців, що здійснюють практичну діяльність, збагачується  теоретичними знаннями. 
Публікації педагогів Чортківської ЗОШ І-ІІІ ст. №5, що викладають у профільних класах, в фахових виданнях видавництв  «Шкільний світ» та «Основа» (журнали «Хімія та біологія», «Здоров»я і фізична культура») за 2012-2013рр:
 «Спілкуватись – це просто». Тренінгові заняття для учнів 5-6 класів. Садовська Т.Я., вчитель хімії, Сахно Н.П., психолог «Як спілкуватись результативно». Тренінгові заняття для учнів 7-8 класів, Сахно Н.П., психолог, Сомова У.І., вчитель основ здоров’я  «Хочеш бути сучасним? Будь здоровим!» Тренінгові заняття для учнів 10 класів.  Стефанишин Т.З., вчитель біології «Різноманітність круглих червів. Паразити рослин, тварин й людини. Урок – рольова гра. Вільчиньска Л.Я., вчитель біології «Реакція нейтралізації. Конспекти уроків,  Садовська Т.Я., вчитель хімії «Закономірності перебігу хімічних реакцій»(урок,  Садовська Т.Я., вчитель хімії)
