Корекційно-розвивальне заняття 
«Розвиток

профорієнтаційних знань старшокласників»
Мета:

· розказати про важливість правильного вибору професії для людини та суспільства;

· виховувати інтерес до свідомого та ре​ального вибору професії; любов до праці; зосередженість, щоб не розгубитися в різ​номанітності професій;

· мотивувати до вибору актуальних на ринку праці професій;

· розвивати бажання набути професійних умінь для побудови кар'єри та навичок са​моаналізу й саморозвитку;

· ознайомити учнів із переліком галузей народного господарства, професій, які дають змогу займатися індивідуальною трудовою діяльністю;

· порадити, як обрати професію до душі, як уникнути помилок і розчарувань;

· орієнтувати на свідомий вибір май​бутньої професії та на вибір профілю нав​чання у 10-му класі.

Учасники: учні 9 класу
Вступна бесіда

Матеріали: словник, записи влучних ви​словів на дошці; слайди з лотами, бланки прислів'їв.

Ми розпочинаємо наше заняття, де по​говоримо про те, що відіграє дуже важливу роль у житті кожної людини — правильний вибір професії.

Результати анкетування «Мій вибір про​фесії» показали, що багато хто з вас ще стоїть перед вибором. Хоч як би вам цього не хотілося, за два роки повинні будете зробити цей вибір остаточно. Період, який ви пере​живаєте, психологи пов'язують із життєвим самовизначенням та професійним вибором. Як не розгубити себе по життю, залишитися вірним своїм ідеалам, цінностям, життєвим принципам? На ці та інші запитання ми спробуємо знайти сьогодні відповідь.

Результати анкетування учнів

Звичайно, нікому не дано з абсолютною точністю визначити своє майбутнє, та все ж кожному до снаги означити власний шлях. Та для цього дуже важливо вивчити здіб​ності, визначити орієнтири життєвих шляхів. Який обрати? З якою професією поєдна​ти своє життя? У цих пошуках може стати в пригоді психологія.

Саме для цього ми провели кілька ан​кетувань, діагностик та опитувань. Ось які результати вони показали. (Зачитайте об​роблені результати.)

Притча

Психолог. Тема профорієнтації серед молоді є дуже актуальною, тому що праця завжди була, є і буде основою життя. І від того, як людина працюватиме, залежатиме майбутнє не тільки сім'ї, а й держави.

Я хочу зачитати вам притчу.

«Якось один народ вів нелегку боротьбу проти загарбників. І коли всім стало зрозумі​ло, що вони програють битву, вояки переста​ли вірити своєму воєначальнику, почалася паніка. Тоді люди обернулися до Господа і по​просили: «О, Боже, допоможи нам, покажи, де та людина, яка поверне військо і надихне його на перемогу над ворогом». Господь зми​лувався й показав дім, де жила така людина. Це був дім шевця. Люди здивувалися: «Це ж дім шевця!». «Ні, — сказав Бог. — Там живе справжній генерал». Вояки з недовірою, але все ж пішли до нього. Швець не так вправно володів мечем, зате він уміло направляв, під​тримував військо, показував можливі варіанти тактики. Вояки без роздумів кидалися у бій, бо бачили омріяну перемогу.

Отже, людина, яка могла бути генералом, шила не дуже гарне взуття, а бездарний ге​нерал вів військо до поразки».

У чому ж суть притчі?

Діти. - Правильний вибір професії.

Психолог. Так. Одним із найважливіших кроків у житті є вибір професії. Адже зай​матися тим, що тебе цікавить, приносить радість, — одна з найважливіших умов від​чуття життєвої повноцінності.

Не менш важливо — людина має робити те, до чого має здібності.

Розповідь психолога

- Розкажіть із власного досвіду, як важливо обрати професію до душі, або запросіть лю​дину, яка є прикладом для наслідування.

-  Отож, щоб дійти правильного рішення, треба бути добре поінформованими. І хоча в цьому плані школи, підприємства, державні та громадські організації прово​дять значну роботу, необхідно самим виявити ініціативу і шукати належну інформацію.

Тому основним завданням як для вчителів і батьків, так і для вас самих є підготовка до свідомого вибору майбутньої професії.

Вправа «Незакінчене речення»

Кожен учасник по колу продовжує речен​ня: «Найбільше я мрію у майбутньому...».

Вправа «Як чинити зі своїм життям?»

Психолог. А зараз зіграймо у гру, яка до​поможе вам знайти відповідь на це основне запитання. (Усім роздають по 10 папірців.)

Напишіть на кожному своє ім'я. На на​ступні кілька хвилин ці 10 папірців уособлю​ватимуть вас і гратимуть роль символічних грошей, за які можна купити певний товар. Зараз перед вами постане вибір: витратити чи заощадити свої папірці, тобто себе само​го, частину себе. На продаж будуть вистав​лені різноманітні «товари» по парі. Правила гри не дозволяють купити обидва товари одночасно, тільки щось одне або нічого. Зрозуміло, що коли закінчаться ваші папірці, уже нічого не можна буде купити.

Усі покупки треба робити лише тоді, коли «товари» пропонують на продаж. Не можна повернутися до попередньої пари, якщо на продаж уже виставлено наступну. (Психолог пропонує «товар», написаний на окремих ар​кушах. Ціна кожного товару вказана в «па​пірцях».)

· Чудова квартира (1 папірець); новий автомобіль на вибір (1 папірець);

· повністю оплачена поїздка на канікули (один місяць) у будь-яку країну світу разом із другом (2 папірці); повна гарантія того, що людина, з якою тобі хотілося б одружитися просто сьогодні, обов'язково одружиться з тобою незабаром (2 папірці);

· на два роки стати найпопулярнішою людиною серед своїх товаришів (1 папірець); мати одного справжнього друга (2 папірці);

· закінчити престижний університет (2 папірці); заснувати прибуткову компанію (2 папірці);

мати здорову сім'ю (3 папірці); здобути всесвітню славу (3 папірці);

(Після завершення вибору з цієї пари ого​лосити: тим, хто обрав сім'ю, повертають

2
папірці назад як винагороду.)

· можливість змінити якусь одну рису зовнішності (1 папірець); отримувати задо​волення протягом усього життя (2 папірці);

· п'ять років безмежної фізичної насоло​ди (2 папірці); любов та повага найдорожчих для вас людей (2 папірці);

(ТІ, хто обрав п 'ять років насолоди, додатко​во віддають один папірець (за певні речі ми маємо платити більше, ніж здається спочатку.)

· чиста совість (2 папірці); здатність до​сягти успіху у тій сфері, де найбільше цього прагнеш (2 папірці);

· створити диво для того, кого любиш (2 папірці); можливість прожити заново (або повторювати) одну подію із власного життя (2 папірці);

· сім додаткових років життя (3 папірці); безболісна смерть, коли настане час (3 па​пірці).

Наші торги завершені, роздивіться ще раз свої покупки і скажіть:

· Яка покупка подобається вам понад усе?

· Чи шкодуєте ви, що не купили чогось іще?

· Чи хотілося б вам поміняти деякі пра​вила гри?

Після обговорення психолог робить ви​сновок: правила гри можна змінити, але життя — це не гра. Не можна повторити вже зробленого вибору чи скасувати прийняте колись рішення. Не можна охопити абсо​лютно все чи скористатися кожною нагодою. Не можна передбачити, які шанси відкри​ються для вас за тиждень або рік.

Тому слід серйозно поміркувати над тим, до якого життя ви прагнете. Потрібно оці​нити свої здібності, нахили. Це має стати одним із важливих критеріїв у виборі свого професійного майбутнього.

Інформаційне повідомлення «Знайомство з типами професій»

А зараз ми помандруємо у світ професій і познайомимося з класифікацією спеціаль​ностей за п'ятьма типами. Я думаю, ви пам'ятаєте, якому типу відповідаєте, згідно з психологічними діагностиками, а саме:

1. Людина — людина.

2. Людина — техніка. "

3. Людина — природа.

4. Людина — знакова система.

5. Людина — художній образ.

Діти діляться на групи за своїми типами, опрацьовують наданий психологом матеріал, і один представник групи розповідає про певний тип.

Робота зі словником «Професії, невідомі дітям»

Психолог, Є професії, які говорять самі за себе, а є й такі, про які ми нічого не знаємо. Наприклад, коли ви заповнювали бланки діагностики «Квадрат інтересів», вам неві​домі були деякі професії, тому звернімося до словничка по нові слова.

1. Майстер із виготовлення гобеленів — майстер із ручного виготовлення килимових виробів.

2. Кесонник — працівник, який веде ро​боти в закритому від зовнішнього повітря колодязі.

3. Такелажник — робітник, який обслуго​вує установки, де відбувається процес елек​тролізу (покриття деталей іншими металами чи сплавами).

Вправа «Прислів'я про працю»

Психолог. А ви можете назвати професії, які є застарілими? Як би запропонували їм перекваліфікуватися?

У сиву давнину перед людьми теж поста​вало питання, чим зайнятися, щоб заробити собі на життя. Саме про це свідчить народна мудрість, яку ми черпаємо з прислів'їв та при​казок. Умовно їх навіть поділили на 4 групи:

1. В яких ідеться про спрямованість тру​дової діяльності — «собі або іншим».

2. В яких підкреслюється роль засобів пра​ці, зокрема залежність успіхів праці від самої людини, її здібностей, умінь і навичок.

3.
Які стосуються дисципліни праці.

4.
Які характеризують значення праці для людини і суспільства.

Може, хтось із вас пригадає прислів'я та приказки. (Відповіді дітей.)

Гра «Плутанина у професіях»

Психолог. А зараз проведемо вікторину «Плутанина у професіях». Річ у тім, що, зібравши інформацію про професії, у нас відбувся збій головного комп'ютера. Назви професій, "їхній зміст — геть усе переплута​лося. Будь ласка, допоможіть розібратися в цій плутанині.
Обговорення домашнього завдання

Вашим завданням було подумати, що ви вже зараз умієте робити, щоб заробити гроші, допомогти своїм батькам. На основі цього ви мали скласти оголошення «Шукаю роботу», написати його так, щоб зацікавити потенційних роботодавців. Давайте пе​реглянемо та поміркуємо, які з оголошень найбільш реальні. (Оголошення вивішені на стенді «Шукаю роботу».)

Підсумок

Фактори, які необхідно враховувати при виборі професії

1. Слід перш за все брати до уваги фі​зичний та психологічний стан людини, її здоров'я. Так, небажано обирати будівельні професії, якщо організм схильний до застуд​них захворювань і алергічних реакцій; тим, хто має вади зору, не рекомендують професії водія автотранспорту й електронника (до​водиться працювати з дрібними деталями), кравчині і закрійника, в'язальниці і гапту​вальниці; тим, хто має слабкий вестибуляр​ний апарат, — пов'язані з мореплавством та керуванням літака.

2. Крім стану здоров'я, при виборі про​фесії важливо враховувати темперамент людини. Холерикам протипоказана робо​та, пов'язана з посидючістю, монотонніс​тю (бухгалтера, оператора, референта тощо) і тривалим нервовим напруженням. А флег​матику і меланхоліку не можна обирати про​фесії водія або шахтаря.

3. Має значення здатність людини до адаптації (для професій геолога, шахтаря, підводника, водолаза та ін.).

4. Людина, яка обирає фах, повинна мати повну інформацію про професії — її можна одержати в центрі зайнятості, під час про​ведення днів відкритих дверей у-навчальних закладах, ярмарок професій, у довідковій літературі тощо.
