1. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПІЗНАВАЛЬНИЙ ЕТАП
1.1. Розробка технічного завдання
1.1.1. Призначення проектованого виробу
Косметичка – невелика сумочка (з текстилю, пластику або інших матеріалів) для зберігання, транспортування косметичних засобів, засобів особистої гігієни та інструментів для нанесення макіяжу, в деяких випадках – прикрас, або як упаковку для подарункового набору. Косметичка, як правило, більша за портмоне (гаманець), але менша за сумку. 
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Основні матеріали, які використовують при виготовленні косметичок:

Плівка ПВХ. Полівінілхлоридна плівка. Може бути прозорою, непрозорою чи кольоровою (синьою, червоною, оранжевою тощо).

Кедер. Щільний пластиковий шнур, який використовують для того, щоб косметичка «тримала форму». Може бути різного кольору.

Тканини. Використовуються синтетичні (нейлон), натуральні (бавовна, льон) та змішувальні тканини (різне поєднання натуральних і синтетичних тканин).

Блискавка. «Спіральна» складається з пластикового дроту, який скручений у спіраль. «Тракторна» - велика блискавка з окремими пластиковими чи металічними зубцями.

Окантування. Нарізана на смуги тканина, яку пришивають до краю виробу.

Замок. Металічний чи пластиковий пристрій для з’єднання та роз’єднання блискавки.
1.1.2. Історична довідка, сучасний напрям моди
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Першими зразками косметичок можна вважати невеликі сумочки, які почали носити жінки ще в Середні століття. У ті часи розмір косметички пропорційно відповідав достатку її власниці – чим менша косметичка, тим вищий соціальний статус жінки. Косметичка того часу прикрашалася коштовними каменями і була справжнім витвором мистецтва.
У ХІХ столітті городянки часто мали при собі декоративні сумочки для швейного приладдя та інших дрібниць. Деякий час у моді були сумочки на довгій мотузці.
У ХХ столітті у виробництві косметичок почали використовувати синтетичні матеріали. Невеликі сумочки були присутні в колекціях багатьох відомих дизайнерів одягу та аксесуарів.

Останнім часом з’явилося декілька нових напрямків у виробництві сумок і косметичок: використання натуральних і вторинних матеріалів при виробництві, косметички з фотографіями.
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1.1.3. Вимоги до виробу даного призначення

Деталі, з яких виготовляється косметичка, повинні забезпечувати безпечність при використанні. Виріб повинен викликати естетичне задоволення, захоплення.
Для цього побудуємо фокально – проблемну схему міркувань «ФПС».
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У процесі проектування нових виробів застосовується теорія розв’язання винахідницьких задач, яку розробив радянський винахідник Г.С.Альтшуллер.







                                              
                                                           
                                   



1.1.4. Вимоги до матеріалів

Виходячи з призначення проектованого виробу та його особливостей, косметичка повинна мати естетичний вигляд, матеріали повинні бути екологічно чисті, не шкідливі як для дорослих, так і для дітей. 
1.2. Розробка технічної пропозиції

1.2.1. Печворк. Трохи історії. 
Мистецтво печворк відоме здавна. Технологія з’єднання фрагментів різних тканин була відома вже в Давньому Римі. Використовувалась для виконання подушок, ковдр і матраців. Як відомо з історичних хронік, це завдяки хрестоносцям, які використовували техніку інкрустації тканин при виготовленні прапорів, наметів і одягу, вже в ХІ столітті розповсюдилася вона в Європі. З тих часів усе частіше воїни користувалися стьобаним одягом, який забезпечував гарний захист від холоду під час воєнних походів.
Більшість візерунків технік в галузі мистецтва печворк надійшли до нас із Америки. Там початок традиції стьобання відносять до ХVIII століття, коли завезли її туди англійські та голландські поселенці. Суто практичні міркування вплинули на те, що навіть найменші шматочки різних тканин використовувалися ними для зшивання ковдр, які допомагали пережити холод. З часом мистецтво печворка і стьобання стало народним мистецтвом, яке передавали з покоління в покоління. Візерунки, які походили з Америки, складають суттєве творче натхнення для сучасного мистецтва печворк. В Україні клаптеві ковдри, подушки, одяг і килимки з’явилися в середині ХІХ століття. Як стверджують деякі, вплинула на це поява недорогої тканини – ситцю. Сьогодні виготовлення стьобаних виробів і мозаїки з клаптиків тканини – це вид декоративного мистецтва. 
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1.2.2. Моделі косметичок у стилі «печворк». Аналіз зразків-аналогів
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Я проаналізувала ступінь складності даних виробів, а саме: найменша витрата матеріалів та фурнітури, їх відносна дешевизна, їх зовнішній вигляд. Проаналізувавши моделі – аналоги, можна сказати, що всі вони відповідають призначенню, естетичні й оригінальні. Але, на мій погляд, модель № 3 виграє новизною техніки «печворк».

 Переглянувши журнали мод та сторінки Інтернету, я помітила особливість – прикрашання декоративними квітами жіночих аксесуарів (поясів, сумочок, біжутерії). Тому для проекту я вибираю саме цю модель та прикрашаю її декоративними трояндами з атласних стрічок. 
1.2.3. Оздоблення стрічками

Шовкові стрічки і тасьма, які використовують для обробки, міцно увійшли до нашого повсякденного життя. Про них зазвичай згадують перед святами й тріумфальними подіями. В Італії галасливі й веселі торжества навіть називають «святами з бантиками». Гарна стрічка надає подарунку, який елегантно упакований, вишуканості. Стрічки «пожвавлюють» зачіску, а оброблені ними і тасьмою капелюшки, сумочки і сукні набувають так би мовити родзинку. Ми завмираємо від захоплення, розглядаючи весільні вбрання наречених, прикрашені мереживом, стрічками й рюшами!
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За допомогою атласних стрічок можна надати готовим виробам неповторного індивідуального вигляду. Моя косметичка прикрашена декоративними трояндами з атласних стрічок ніжно-бузкового кольору. Це надає їй особливої вишуканості та французького шарму. 
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