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ПРО ЩО РОЗПОВІСТЬ КОСМЕТИЧКА?
Косметичка, в якій не дуже багато предметів, але всі потрібні (тіні, туш, тональний крем, рум’яна та губна помада), говорить про спокій, скромність і врівноваженість своєї володарки.

Великі, переповнені косметички, в яких зберігається весь арсенал краси, від рейсфедера до крему  від зморшок, навпаки, говорить про невпевненість у собі. Така жінка ніби прагне мати під рукою своєрідного рятівника на всі випадки життя.

Якщо у великій косметичці все акуратно розкладено, то її хазяйка – ділова жінка, лідер, їй потрібно, щоб легко було знайти будь-яку річ, не витрачаючи багато часу.
Якщо маленька косметичка заповнена до краю, то ця жінка постійно поспішає, полюбляє запізнюватися, має веселий і непостійний характер, часто перефарбовується і не може зупинитися на одному варіанті макіяжу.

Прямі, правильної форми та стриманих кольорів флакони парфумів, тюбики для туші та помади свідчать про перевагу чоловічих рис у характері хазяйки косметички – саме тому вона підсвідомо використовує чоловічі форми. Ця жінка цілеспрямована, грамотно порається з хазяйством, у стосунках із протилежною статтю претендує на лідерство.

Якщо в косметичці зібрані упаковки фантазійних форм і яскравих кольорів, її власниця непосидюча, неекономна, здатна жити одним днем, непостійна у стосунках із чоловіками. Такими речами вона намагається наповнити своє життя різноманітністю, чимось кольоровим і незвичним.
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КОСМЕТИЧКА – МІШЕЧОК «ДІВОЧІ МРІЇ»
Виконана з використанням техніки «орігамі»

Розмір 40 * 40см

Виготовлення в фотографіях
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