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Україна вважається державою з ринковою економікою, та позбутися адміністративних методів керування у бюджетних галузях ми так і не змогли. І одним із "тихих боліт", де немає і сліду економічних реформ, є шкільна освіта. Бюджетних коштів, які виділяє держава, катастрофічно бракує. В основному фінансуються так звані "захищені" статті бюджету шкіл. Отже, необхідно оптимізувати витрати того, що є, і шукати додаткові, позабюджетні надходження. Тому директори шкіл поступово стають тією чи іншою мірою не лише економними господарниками, а й фінансовими менеджерами. Хтось залучає тіньові батьківські кошти чи не обліковані матеріальні цінності, а хтось – створює благодійний фонд зі спецрахунком  і через нього законним шляхом проводить внески батьків. 
Готівка, зібрана за першою схемою, може бути прикладом "корупції в освіті" і стати причиною кримінальної відповідальності. Надходження коштів до шкільного бюджету за другою схемою буде узаконене і дозволить школі розумно заробляти гроші, не порушуючи правил гри. 
Утворюється нова, незвична для пересічного директора, "економіка в правовому полі" з батьківськими рахунками, плановими кошторисами та ключовою посадою головного бухгалтера. І це не є українським "велосипедом". Це нормальна європейська практика. І вона передбачає формування нової культури директора і нової культури відносин громадськості і школи.

На жаль, нормативно-правовий статус школи сьогодні невизначений. За законом, школа має право на" самостійне вирішення питань економічної і фінансово-господарської діяльності, самостійне використання усіх видів асигнувань, затвердження структури і штатного розкладу". А фактично освітній заклад становить собою відокремлений підрозділ іншої юридичної особи – органу управління освітою.
 Чиновник управління, а не директор, вирішує стратегічно важливі питання: приймає на роботу вчителів, визначає, за якою програмою і за якими підручниками організовується навчання, укладає угоди з постачальниками послуг, розподіляє кошти. Очевидно, що для ефективної роботи школам потрібна автономія. А вона неможлива без фінансової самостійності, яка розширить їхні повноваження як суб’єктів господарювання.

Можливо, не всі погодяться з наступною думкою, але вважаю, що директор сьогодні – це насамперед фінансовий менеджер освіти. І якщо в 90-х роках директори   не були готові до розуміння цього, то зараз ситуація інша.
 Щодо іншого гострого питання: чи не суперечить батьківська плата Конституції України щодо гарантій безоплатності і доступності освіти, то треба сказати, що тема "платності" шкільної освіти надзвичайно заполітизована і заплутана. Будемо відвертими – у нас немає абсолютно безплатної освіти, бо батьки регулярно вносять гроші на навчання своїх дітей: на ремонт класів, утримання охорони, купівлю і ремонт меблів і ін. А що робити, якщо іншого виходу немає? В державному бюджеті найближчим часом не передбачається збільшення видатків на освіту. Сидіти і спостерігати, як занепадає школа?

Відкриваючи власний рахунок, школи можуть зіштовхнутися з певними труднощами, оскільки готові до цієї реформи різною мірою. Умовно їх можна поділити на кілька груп.
 Перша група – школи, які ніколи не відкривали рахунків у банку, не утворювали легалізованих благодійних фондів. Зрозуміло, що директор такого закладу не володіє питаннями фінансового менеджменту (так склалося історично, це не його вина). 
До другої групи слід зарахувати школи, в яких уже кілька років працює благодійний фонд, директор співпрацює з ним і володіє ознаками економічної культури. 
Третя групи – школи, які вже послуговуються спеціальним рахунком для акумулювання коштів, мають бухгалтерів (для них це вже пройдений етап). Тому, беручи до уваги різний рівень готовності шкіл до нововведення, переводити їх на власний рахунок слід дуже обережно, поетапно і поступово.
Ускладнювати просування реформи може опір деяких директорів (тих, хто не сформував себе як освітні менеджери, або тих, хто не хоче виводити з тіні батьківських грошей), окремих чиновників, котрі не хочуть шкільної автономії. 
Великою проблемою є недосконала бюджетна політика держави. Влада повинна переглянути структуру бюджетних видатків усіх рівнів і визначити шкільну освіту захищеною пріоритетною галуззю. Слід запровадити ринкові механізми фінансування шкіл замість адміністративно-розподільчих. Школа не повинна вибивати гроші в управлінців, – вона повинна отримувати їх відповідно до кількості учнів, враховуючи регіональні особливості. Зрештою, це європейський принцип: "гроші йдуть за дитиною". 
Проте чітких нормативів вартості навчання однієї дитини на сьогодні не розроблено. Як немає жодних розрахунків, на основі яких можна було б визначити, скільки коштів необхідно школі для нормального функціонування: від закупівлі обладнання для кабінету фізики і до ремонту замків і туалетів.

А встановити чітку формулу фінансування (набір критеріїв розподілу фінансових ресурсів, які виділяються кожній школі) необхідно. Вона має бути максимально простою і зрозумілою для всіх учасників гри і в той же час достатньо складною, щоб стати справедливою. Вона має спиратися на надійну систему збору інформації, на основі якої визначаються розміри виділених коштів, а також спиратися на належний фінансовий менеджмент на рівні школи.

З урахуванням сказаного вище, кілька років тому в Новоархангельському районі шість шкіл були переведені в режим самостійного ведення бухгалтерського обліку з відкриттям власних рахунків і введеням посад бухгалтерів. Переваги такого кроку виявилися відразу: вдалося уникнути процедури закупівлі вугілля через тендер, коли раніше його вигравала незнайома фірма, яка знаходилася за сотні кілометрів, і постачала вугілля сумнівної якості та ще й невчасно. Економиться все – час, гроші, нерви. З’явилися благодійники, які готові допомагати школі, переказуючи кошти з свого рахунку на рахунок школи, а не вишукувати шляхи, щоб допомогти готівкою. Директор школи відчув себе більше управлінцем, ніж утриманцем. При певних умовах з’являється можливість преміювати вчителів, а також учнів за досягнення в роботі і навчанні (перемоги на районних і здобуття дипломів на обласних предметних олімпіадах та ін.).  
