Тема уроку.  Урок з теми «Підприємство та підприємництво».
Мета уроку.  Узагальнити і систематизувати знання учнів з теми «Підприємство та підприємництво». Закріпити практичні вміння і навички учнів із розв’язування задач. Закріпити практичні вміння застосовувати комп’ютерні програми для розв’язування задач і побудови графіків. Розвивати навички самоконтролю та взаємного контролю. Виховувати економічне мислення та культуру спілкування.

Тип уроку: урок узагальнення і систематизації знань.

Обладнання: плакати з висловами

Підприємець - це людина особливого роду. Прибуток для нього лише символ успіху. 
                                                                                                                         Йозеф Шумпетер 
Підприємець - це будь-який індивід, що володіє передбаченням і бажанням прийняти на себе ризик, спрямований у майбутнє; його дії характеризуються і надією одержувати доход, і готовністю до втрат.
                                                                                                                                  Р.Кантильйон

Підприємець - це власник капіталу, який заради реалізації якоїсь комерційної ідеї йде на економічний ризик і одержання прибутку.

                                                                                                                                Адам Сміт

Підприємець - це особа, котра несе відповідальність за справу, за яку береться. Це та людина, що планує, контролює, організовує і володіє підприємством.
                                                                                                                                    Ж.Бодо
плакати з графіками; буклет; презентації, створенні в Power Point; оголошення, виконане в MS Word; інструкції з критеріями оцінювання; тестова програма, створена в середовищі Turbo Pascal.

Хід уроку

І. Організація класу до уроку.

Учні класу за тиждень до уроку поділилися на три групи. Кожна група учнів отримала завдання. І група – створити буклет «Як відкрити підприємство?». ІІ група – створити презентацію «Як досягти найбільшого прибутку?». ІІІ група – створити оголошення для підприємства.
Урок проводиться в комп’ютерному класі. Учні сидять за столами відповідно по групах.

ІІ. Повідомлення теми та мети уроку.

Вчитель: Один економіст писав:

             «Якщо не маєш грошей – відкрий підприємство,

               Якщо маєш багато вільного часу – стань підприємцем,

               Якщо у тебе спокійне життя – відкрий підприємство 

                                                                                      і стань підприємцем».

На попередніх уроках ми вивчали, що таке підприємство і у чому полягає підприємницька діяльність. Сьогодні ми підіб’ємо підсумки і узагальнимо та систематизуємо наші знання з даної теми.

Ми об’єдналися в групи і кожна група отримала своє домашнє завдання. Зараз ми вислухаємо кожну із груп і оцінимо вас.

Напередодні кожна група сама себе оцінила, відповідно до розроблених критеріїв. А зараз ви будете оцінювати один одного.

ІІІ. Перевірка домашнього завдання. 

Вчитель: Колись більшість товарів виготовляли окремі працівники. У кожної речі був свій творець, який навіть мав відбиток його особистості. У зв’язку з розвитком потреб людей процес виробництва поступово ускладнювався. Робітники не могли виготовляти товари самостійно, почала зароджуватися спеціалізація, тобто кожен окремий ремісник почав виконувати окрему операцію. Але на ринку можна було продати лише готову продукцію. Для того, щоб її виготовити, працівники мали об’єднати свої трудові зусилля. Так виникли підприємства.
І група у нас досліджувала, яким чином можна організувати підприємство та у якій формі. Свій результат вона продемонструє у формі буклету. Даний буклет оцінює ІІІ група, згідно розроблених критеріїв. (Вчитель дає критерії учням ІІІ групи. Один учень із групи презентує буклет. Якщо у інших учнів є запитання, то вони запитують)

Вчитель:  Після того, як підприємство сформоване, перед кожним підприємцем постає питання: «Як досягти найбільшого прибутку?»

Як це зробити досліджувала ІІ група і свій результат на продемонструє у формі презентації. А оцінювати її буде І група, згідно розроблених критеріїв. (Вчитель дає критерії оцінювання учням І групи. Один учень демонструє презентацію, коментуючи її.)

Вчитель: Налагодивши виробництво, кожне підприємство намагається привабити покупця. 
· У який спосіб? (акції, знижки, реклама, оголошення)

Завданням ІІІ групи було створити оголошення певного підприємства. Оцінювати дане оголошення будуть учні ІІ групи, згідно критеріїв. (Вчитель дає критерії оцінювання. Один учень із групи демонструє оголошення)

Вчитель: Дякую, всі гарно попрацювали. Я оціню ваші роботи, врахувавши вашу самооцінку та оцінку ваших однокласників.

IV. Узагальнення та систематизація знань.

1) Вчитель: Давайте перейдемо до графічної розминки. На дошці ви бачите плакати із графіками.
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· Які криві зображені на графіках?
· Які особливості і характер їх розміщення?

2) Ми знаємо, що підприємці – це люди, котрі беруть на себе ініціативу поєднання ресурсів у єдиний процес виробництва, керують підприємством, запроваджують у виробництво нові технології й перебирають на себе ризик організації справи. Але вчені вважають, що лише 3-5% усього населення від народження наділені підприємницькими здібностями, а решта людей, котрі займаються організацією та управлінням виробництва, розвивають у собі ці здібності. 

Давайте зараз перевіримо, чи у вас є такі здібності. Ви зараз будете мати змогу працювати з програмою, яка перевіряє чи ви наділені підприємницькими здібностями. Прошу по одному учню із кожної групи до комп’ютерів. 
А всі ми решту також сідаємо до своїх комп’ютерів і слухаємо та беремо участь у економічній казці.

3) (Учні працюють із презентацією, розв’язуючи задачі і вправи.
Підбивається підсумок тестування.

V. Підсумки уроку і домашнє завдання.
Вчитель: На сьогоднішньому уроці ми узагальнили наші знання про підприємства і підприємницьку діяльність, спробували себе в ролі справжніх бухгалтерів підприємства, розв’язуючи задачі в Excel і кожен для себе з’ясував всю серйозність і відповідальність діяльності підприємця. А також ви змогли оцінити свої можливості у підприємницькій діяльності. На домашнє завдання ви отримуєте картки із задачами, які ви повинні розв’язати самі без допомоги комп’ютера.

(Вчитель виставляє оцінки за урок). 






