Тема. «Чи солодкі вафлі або що ми їмо?»
Мета. Ознайомити учнів із правами споживачів та правилами при виборі товару. Ввести поняття «харчові добавки». Навчити учнів визначати оригінальність товару за штрих-кодом. Розвивати уміння орієнтуватися в економічному просторі. Виховувати економічну культуру. Формувати вміння працювати з текстовим редактором. Word, програмами Power Point, Publisher, Excel. 

Обладнання: презентація, діаграми, буклет, вафлі, листівки.

У проекті беруть участь учні 10 класу. Вчитель, спілкуючись з учнями, задає запитання: «Чи любите ви вафлі? Які вафлі вам більше подобаються? Чи впевнені ви у їх нешкідливості?». Після спілкування учні разом із вчителем вирішують дослідити вафлі. Кожен учень отримує вафлю, куплену в магазині для дослідження, але для того, щоб робити висновки потрібно з’ясувати, як досліджують товар. Учні класу діляться на групи. Одна група учнів, досліджуючи вафлі, робить презентацію із результатами дослідження (дод.), друга група вивчає інформацію, як досліджувати товари і робить буклет «Довідничок споживача»(дод.), інша група проводить опитування серед учнів школи (дод.) і результати відображає у формі діаграми (дод.) 
Учні обмінюються своїми надбаннями і враженнями, методами дослідження вафель. Вчитель пояснює учням, яким чином можна дослідити штрих-код товару, визначити чи він оригінальний чи ні. Кожен учень самостійно досліджує штрих-код на упаковці своєї вафлі.

На підбиття підсумків запросили представника санепідемстанції, яка працює з споживачами і займається питаннями, пов’язаними із захистом їх прав. 

На початку учитель розповідає, як створюються вафлі, а потім третя група учнів демонструє результати свого дослідження. Справді, більшість дітей їдять вафлі. Тоді друга група учнів представляє свій буклет із вказівками, як потрібно досліджувати товар за упаковкою і всім присутнім роздає такі буклети для користування. Після цього кожен учень розповідав про результати свого дослідження. Для кожної відповіді учня був представлений слайд, де кожен зміг побачити результат дослідження.Результати справді виявилися цікавими, більшість із запропонованих вафель містили шкідливі для здоров’я речовини. Для підведення підсумків надали слово представнику служби захисту прав споживачів, яка розповіла про свою роботу.

На завершення учні самі ділилися своїми враженнями від почутого і запропонували всім їсти тільки вафлі домашнього приготування. Всіх присутніх пригостили саме такими вафлями.  

