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                                   Унікальні обдарування Дітей-Індиго

Все частіше і частіше ми чуємо про якихось незвичайних дітей, дітей „нового типу”, які наділені новими, незвичними психологічними характеристиками і моделями поведінки. Їх називають „дітьми Світла”, „дітьми тисячоліття”, Дітьми Індиго. Вони наділені високорозвинутою свідомістю і підвищеним сприйняттям, є нетерпимими до нещирості та фальші.Це комп”ютеризовані діти, а це означає, що в своїх діях вони керуються більше головою, ніж серцем. Ці діти приходять у світ з певним набором правил ментальної візуалізації. У віці трьох-чотирьох років вони розуміють комп”ютер так, як не можуть дорослі в 50. Тому можна лише уявити, як важко доводиться цим дітям в рамках існуючої освітньої системи.

        До сих пір цьому феномену вдавалося не привертати до себе увагу завдяки тому, що він занадто „дивний” для сучасних психології та педагогіки, які вважають людську природу незмінною. Як правило, люди вірять в еволюцію, але вже як в здійснену. А те, що на Землю приходить нова людська свідомість, яка проявляється в дітях вже сьогодні, консервативна думка навіть не допускає.

      Вперше про Дітей Індиго заговорили американські вчені Ненсі Тепп, Лі Керролл, Джен Тоубер, Пеггі Дж.Дженнікс, Дорін Вьорче, Стівен Харрісон та ряд інших [1-5], зіткнувшись з проблемами батьків, вихователів і самих дітей. Труднощі стосувалися взаємодії між дорослими і новим типом дітей. Це було досить несподівано, адже попередні покоління з такими явищами не стикалися. Співробітники дитячих закладів також відмічали, що з дітьми коїться щось дивне. Далі сталося найгірше: коли ці нові проблеми загострилися до крайнощів, більшість зацікавлених осіб вирішила застосувати медикоментозне лікування до таких дітей.

          Але не потрібно вважати Дітей Індиго лише американським феноменом. Для них не існує ні культурних, ні мовних бар”єрів. Україна – не виняток. Принаймі так стверджують у Київському просвітницько-миротворчому центрі.

      Саме психологічному аспекту виховання дітей було присвячено прес-конференцію, що відбулася нещодавно в інформагенстві УНІАН. Утім розмова  між представниками Київського просвітницько-миротворчого центру та журналістами звелась до з”ясування, чи справді Діти Індиго існують, чи це лише вигадка сучасного світу. Були припущення, що особлива психологічна чутливість дітей пов”язана з сьогоднішнім перенасиченням світу інформацією. Так, діти змалечку слухають радіо, дивляться передачі по телевізору, а у деяких сім”ях із малих років мають доступ до комп”ютера та Інтернету. Відомо, що мозок дитини особливо чутливий до інформації. В однорічних канал сприйняття світу цілком відкритий, трирічні дуже здібні до вивчення мов, малювання, співу, танців. А з часом можливість сприйняття зменшується.І вже дорослі використовують переважно ті знання про світ, які отримали в дитинстві. Відомо також, що ми використовуємо свій мозок на мізерний відсоток від його можливостей, даних людству від природи чи від Бога. Отже, були припущення, що Діти Індиго – це звичайні діти, яким більше приділяли увагу дорослі. Були й припущення, що особливі здібності дітей пов”язані з погіршенням екології на планеті, в тому числі з радіацією [6].

Хто ж вони – Діти Індиго? Як ми повинні сприймати їх? Як дітей природно обдарованих чи як таких , що є проблемними для навчання та виховання? Які нові методи виховання і навчання потрібно застосовувати у роботі з ними ? Адже більшість сучасних педагогів настільки захопилися навчанням дітей, що забули про те, що сама суть навчання дитини – це створення його щасливого життя. Адже саме щасливе життя – це те, чого від усієї душі люди бажають собі і своїм дітям.

       В сучасних умовах Дітям Індиго живеться дуже важко. Існуюча система виховання часто настільки не підходить для них, що в окремих випадках ці діти здатні навіть на вбивство, так вважають дослідники психології Дітей Індиго Керролл Лі та Джен Тоубер [1, с.6]. Вони впевнені, що у деяких випадках існуюча система виховання настільки заблокувала їх, що ці діти здатні на парадоксальні дії, так як переконані, що в житті повинен існувати як позитив,так і негатив – для того, щоб існувала можливість вибору. Без свободи вибору не може бути прогресу.

         Більшість людей, які працюють з Дітьми Індиго, – а це шкільні вчителі, вихователі, психологи – розповідають, наскільки цікаві ті зміни, які вони спостерігають в сучасних дітях. Ці дорослі відчувають, що рівень розвитку таких дітей набагато вищий за той, яким володіли вони у такому віці. Тривогу викликає той факт, що останнім часом ЗМІ дуже часто говорять про те, що діти не проходять потрібної підготовки в середній школі і здають тести на рівні нижче середнього. Сьогодні вже очевидно, що сучасні діти набагато вище ментально розвинуті, ніж діти попередніх поколінь. Школи, які працюють за старими методами навчання і виховання, з величезними труднощами можуть підтримувати необхідний рівень освіти у таких дітей.

       То ж якими все-таки є Діти Індиго – „важкими” чи талановитими?

        Доктор філософії Дорін Вертью впевнена, що Діти Індиго народжуються обдарованими від Бога. Більшість з них за своєю природою є філософами, які роздумують про зміст життя і про шляхи порятунку нашої планети. Це вроджені дослідники, винахідники і художники.

        Однак наше закостеніле суспільство, яке звикло до традиційного енергообміну, придушує в Дітях Індиго їх природні обдарування. За даними Національного фонду допомоги творчо обдарованим дітям – некомерційної, нерелігійної організації, головна мета якої- виявляти таких дітей і надавати їм потрібну допомогу – багато обдарованих дітей помилково вважаються „непридатними до навчання”. Згідно із заявами керівників цього фонду „існуюча освітня система губить в дітях їх таланти. Багатьом обдарованим дітям був поставлений помилковий діагноз ADHD ( Attention Deficit Hyperactive Disorder – гіперактивний синдром, викликаний дефіцитом уваги). І багато батьків абсолютно далекі від думки, що їх чада – потенційно обдаровані діти” [1, с.11].

         На основі опрацьованих матеріалів слід виділити ті якості, які притаманні обдарованим дітям і які абсолютно протилежні тим, про які розповідала нам педагогіка минулих років :

  Наділені підвищеною  чутливістю.

  Володіють надмірною енергією.

  Їм досить швидко набридає будь-яка справа : може здатися, що вони здатні сконцентрувати свою увагу лише на досить короткий час.

  Їм потрібне спілкування з емоційно-стійкими і спокійними дорослими.

  Протестують проти авторитетів, якщо вони не орієнтовані на повагу до них.

  Ці діти віддають перевагу самостійному вибору методів навчання, особливо це стосується читання та математики.

   Можуть досить швидко втрачати емоційну рівновагу, так як переповнені великих ідей, але відчувають нестачу в ресурсах і в людях, здатних допомогти в реалізації цих ідей.

   Набувають знання емпіричним шляхом, відмовляючись від зазубрювання та пасивного навчання.

   Не в змозі сидіти на місці спокійно, якщо тільки не зацікавлені справою, яка їх вабить.

  Занадто співчутливі; мають багато страхів, таких як страх смерті або втрата близької людини.

  Якщо дитина зазнає невдачі в ранньому віці то може закинути навчання, так як в процесі несприятливості данного предмету розвивається постійний супротив навчанню.

       Всі ці якості притамані Дітям Індиго. Вони демонструють новий незвичний набір психологічних характеристик, а особливості їх поведінки, як правило, не описані в жодному науковому джерелі. Ці особливості мають загальні унікальні фактори, які припускають, що ті, хто взаємодіє з такими дітьми, для того, щоб досягнути оптимальної віддачі, повинні змінити своє відношення до них і змінити методи їх виховання. Ігнорувати ці нові особливості – означає створювати потенційні передумови для формування почуття непевненості та розчарованості у цих дітей [4, с.9].

    Діти Індиго вимагають більше уваги і відчувають, що життя занадто дороге, щоб його було можна розтрачувати впусту. Вони хочуть, щоб життя було більш насичене подіями і часто форсують ситуацію, щоб побачити результат своїх дій та сподівань.

     Такі діти можуть бути емоційно неврівноважені із-за своїх однолітків, які не розуміють їх. Вони не можуть уявити собі як це інші можуть діяти з яких-завгодно позицій, але тільки не з позицій любові. Як би там не було, вони дуже життєрадісні і здатні допомогти іншим, хоча їх допомогу часто відхиляють. В юному віці вони можуть мати багато труднощів, шукаючи своє місце серед інших дітей.

    Індиго не реагують не тактику навіювання почуття вини, яку часто використовують на ранніх етапах в сім”ї та громадських установах. Діти Індиго погано реагують на силування, нотації, покарання, вигнання з класу, заборону виходити на перерву та інші загальноприйняті методи виховання та дисципліни, якими користуються вчителі та батьки. Шкільний директор (найбільший начальник у школі!) не викликає в них того трепету, який відчували попередні покоління. На цих дітей не діють тілесні покарання. Існує зовсім небагато засобів, з допомогою яких можна поставити їх на місце.

   На що Діти Індиго відгукуються, так це на повагу – повагу до них як до розумних особистостей, повагу до їх проблем, які для них є не менш складними, ніж наші дорослі проблеми – для нас. Ці діти відгукуються на повагу до їх права вибору і здібностей. Вони вміють приймати хороші рішення, їм потрібно лише трішки допомогти. Вони відчайдушно борються за те, щоб їх здібності помітили і належним чином оцінили [2, с.54].

   Наша підтримка їх дій повинна проявлятися перш за все у формуванні у них почуття безпеки. Уникайте докорів і критики на їх адресу. Завжди давайте їм зрозуміти, що ви підтримуєте їх починання.

    Не говоріть їм, ким вони є зараз і ким вони стануть в майбутньому. Вони це знають краще за вас. Дозвольте їм самим вирішувати, що їх цікавить. Не заставляйте їх продовжувати вашу династію і не залучайте їх до сімейного бізнесу лише тому, що так робили декілька поколінь у вашій сім”ї. Така дитина залишиться абсолютно глухою до цих аргументів.

   Роздавати їм накази направо і наліво – неефективно. Це якраз те, з чим наша школа без кінця терпить провали, тому що побудована на суворих правилах, які не терплять відхилень:” не розпитуй, не розмовляй!”Але ці діти розмовляють і задають питання. Вони не визнають правил, придуманих дорослими, бо знають правила реального світу. Вони хочуть, щоб батьки були для них батьками: турбувалися про них, не жалкуючи свого часу, причому не формально, а щиро. Дорослі часто вважають, що вони все роблять добре і правильно. Діти ж притримуються думки, що головне – все робити від душі, з любов”ю, а зовсім не так як вважається правильно.

        Індиго дуже відкриті і чесні. Це – не слабке місце, а прояв їх величної сили. Якщо ви не будете відкриті і чесні з ними, вони будуть вести себе так само по відношенню до вас і поважати вас не будуть.

   Діти Індиго прекрасно розвиваються в умовах, коли для них встановлені чіткі межі дозволеного. В цих межах їм надається можливість і навіть заохочується відкрите дослідження навколишнього простору. Це означає, що, з одного боку, межі, які встановили батьки, вчителі та вихователі, повинні бути чіткими і визначеними, а з іншого боку,- досить гнучкими, щоб у будь-який момент і при необхідності можна було змінити їх і встановити нові у відповідності з емоційним чи ментальним дозріванням дитини – а Діти Індиго ростуть дуже швидко. Бути суворим, але справедливим – це необхідна умова їх виховання.

      Всі діти потребують великої турботи і постійної участі, уваги, часу, похвали і мудрого керівництва з боку дорослих. Грайте разом з ними – це оздоровлює взаємовідносини між вами. 

       Урок, проведений нестандартно, у формі гри, принесе набагато більше користі, ніж цілий підручник, прочитаний без інтересу. Візьмемо для прикладу урок християнської етики в молодших класах, на якому вчитель  розповідає школярам про любов до ближнього та стосунки між людьми. Скористаємося порадами доктора педагогічних наук Пеггі Дж. Дженкінс. Назвемо урок „Закон бумеранга”

   Матеріали: відрізок гумки, можна також використати бумеранг, іграшку «йо-йо», паперовий ріжок, який розкручується, коли в нього дмухають, а потім знову скручується.

   Хід уроку: «Закон бумеранга» - одна із багатьох назв основного закону, відомого як закон причини і наслідків. Мета данного уроку- ще раз нагадати собі і дітям: все приходить на круги свої і що посієш – те й пожнеш.

     Намотайте кінець гумки навколо пальця і декілька раз покажіть дітям, як вона розтягується, а пізніше стягується. «Закон причини та наслідків говорить, що будь-яка дія закінчується в тій самій точці, з якої вона розпочалася,- точнісінько так, як розтягується і стягується оця гумка. Все випущене у Всесвіт – чи то думка, слово чи дія – обов»язково повертається у вихідну точку, з якої воно розпочало свій шлях. Так, відсилаючи оточуючим нас людям дружелюбні думки та дії, ми зустрінемо таку ж дружелюбність з їх боку».

     Натягніть гумку і запропонуйте комусь із дітей сказати що-небудь приємне своєму товаришу. Тепер відпустіть кінець гумки і попросіть цього товариша сказати що-небудь приємне у відповідь. Потім попросіть когось з дітей сказати критичну думку на адресу свого товариша. При цьому знову натягніть гумку і пізніше відпустіть її кінець, показуючи, що критика також повертається до нас.

     Якщо у вас є іграшка «йо-йо», киньте її і одночасно скажіть якесь хороше слово, наприклад «любов». Коли «йо-йо» повернеться до вас, повторіть слово «любов» ще раз, щоб підтвердити «повернення любові». Потім продемонструйте, як повертається критика.

        «Що посієш – те й пожнеш» - це прислів`я якнайкраще відображає зміст «закону бумеранга». Якщо ми будемо добрими і завжди готовими надати допомогу іншій людині, то  обов`язково зустрінемо людей, які також будуть добрими і завжди подадуть нам руку допомоги. Якщо ж ми будемо боятися один одного, постійно думати про те, що можемо щось або когось втратити, то скоріш за все наші страхи збудуться.

      Закінчити урок потрібно на мажорній ноті, дайте дітям можливість проявити фантазію, творчість і вміння вибірково підходити до думок та почуттів, які їм належить впустити в свій внутрішній світ. Думки і почуття завжди йдуть попереду дій.

   Підсумок уроку: Від мене відходить лише хороше і лише хороше до мене повертається  [3, с.46-47].

    Зрозуміло, що такий урок для дітей буде цікавим і корисним. Учні самі говорять про свої навчальні проблеми. Потрібно тільки не заваджати цьому, не тиснучи авторитетом. Якщо ми дозволимо  дітям самим керувати своїм навчанням, то таке самоуправління сааме по собі стане частиною виховання. Нажаль, в умовах сучасної школи, де інформація насильно впихується в пасивних учнів, це, в принципі, неможливо.

    Спеціалісти в сфері освіти повинні визнати, що точнісінько так як ми вимагаємо  реформ існуючих соціальних структур, ми повинні вимагати і змін у мистецтві навчання. Зрозуміло, що є можливості трансформувати його, оскільки мистецтво навчання залежить від тих, хто навчає. Ми повинні по-новому усвідомити людську природу і запропонувати дітям навчання, побудоване на цьому новому розумінні. Нам потрібно вивчати природу дітей в міру їх розвитку і дозволяти їм розвиватися їх  природнім обдаруванням у повній мірі . Вони повинні вибирати самі, яким чином їх характер і внутрішня сутність  розвинуться до дорослого стану.

       Ми повинні вчити дітей, як думати, а не що думати. Наша роль зводиться не до того, щоб давати тільки знання, а щоб вчити дітей мудрості. Мудрість – це не просто знання, але і вміння їх застосовувати. Коли ми даємо дітям лише знання, то говоримо їм, що думати, що їм потрібно знати і в що, на нашу думку, вірити. Коли ж ми станемо навчати дітей мудрості, вони самі зрозуміють, де істина, Але ми повинні навчити їх, як знайти свою власну правду. Звичайно, без знань не може бути мудрості. І найважливіші знання повинні передаватися від одного покоління до іншого, прте не менш важливо при цьому дозволити дитині самій формувати своє уявлення про світ. Необхідно по-новому подивитися на дітей ХХІ століття, вселяючи надію і  натхнення в їхні серця. Новий підхід може набути більш конкретного окреслення, якщо будуть враховані і думки самих дітей. Нам потрібне всебічне  знання завдань еволюції, щоб розробити відповідно педагогіку, яка в новому століття  слугуватиме розвитку більш вдосконалених людських якостей, втіленням яких є «нові» діти –Діти Індиго.
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