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                      Королів виховували з пелюшок,
 тому українську еліту потрібно виховувати з дитинства. 

Звичайно, всі королями бути не можуть, але прагнути мати красиву душу, яка допоможе стати успішним, щасливим, самодостатнім повинен кожен. 

То з чого ж почати цей нелегкий крок?

   Американський президент Барак Обама приступивши од своїх обов'язків, проаналізува стан американської освіти, і зробив висновок, що у американських дітей немає мотивації до навчання. Це в країні, де в кожної дитини персональний комп’ютер.

 А чи є вона в українських дітей? 

 Відомо, що на латині мотивація – рух, тобто когось треба розрухати, спонукати до діяльності. 

А чи завжди наші діти розуміють, що знання, які вони одержать на на уроці, будуть необхідні їм в житті?

Для прикладу візьму предмет, який викладаю. Необхідно відмітити, що методом, який обрала у своїй педагогічній практиці є – метод проектів. Так, батьківщиною проектних технологій є Америка. Великий педагог Амонашвілі відмітив, що для українських дітей підходять лише українські методи навчання та виховання.
Та хто мені заперечить, що для наших українських дітей теж характерне запитання "що, якщо"? А от проблем не потрібно шукати - вони скрізь. Треба лише з'ясувати які із них потребують нагального вирішення для дитини, батьків, громадськості.

   Отож, повернусь до мотивації.

 Древнє грецький філософ Платон більш ніж два тисячоліття тому сказав «Від красивих образів ми прийдемо до красивих думок, завдяки красивим думкам ми чинитимемо добрі вчинки, а вже добрі вчинки зроблять наше життя щасливим». Значно пізніше Достоєвський, М.Реріх у суголоссі заявили, що краса врятує світ. Повірте, це не просто красиві фрази, -це істина.

Яка чудова мотивація, як на мене!

 Та кому ж не хочеться бути щасливим?

Як довести кожній дитині яку навчаємо, що стане вона щасливою лише тоді, коли навчиться бачити красу, розуміти її, думати лише про добре, опиратись спокусам, робити вибір на користь добрих вчинків? І має вона це робити тому, що своїми вчинками сьогодні, вона творить своє сьогодення і майбутнє.     

    Підсумовуючи вищесказане мимоволі спадають на думку слова Г.Сковороди «Людина, держачи в руках скрипку ніколи не зробить нічого злого.»
Я благаю кожного, хто хоч якоюсь мірою причетний до мистецтва, дайте кожній дитині в руки цю скрипку, впустіть красу до її серця.

 А що можу я, вчитель образотворчого мистецтва, запропонувати своїм учням, яку красу? Репродукції, листівки - це вчорашній день. Що дитина там розгледить? А в результаті - немає предмету дискусії, немає інтеракції, рефлексії. Про що розмірковувати, що пізнавати? Саме з цією метою мною було започатковано довготривалий навчально-виховний проект «Хочеш бути щасливим – пізнай красу», який складається із чотирьох модулів:

· Перший -відеоролик  «Давно відома таємниця», який я створила, рекомендований для перегляду батькам наших учнів, слугуватиме мотивацією їх діяльності, якщо хочете корекцією їх поведінки. 

· Другий, третій та четвертий модулі, - «Мультимедійні демонстрації уроків образотворчого мистецтва» (5, 6, 7 кл.). Де кожен урок, -це не лише репродукції й музика, а й біографії митців, відеоролики про життя та творчість художників, дозвіл на використання яких я одержала від головного редактора телерадіокомпанії «Глас», це матеріали, які слугуватимуть мотивацією, а також  інтерактивні вправи, рефлексії, випереджувальні завдання, більшу частину з яких створила сама. Словом, я зробила все, щоб перетворити кожен урок на свято Краси.

Адже краса, що нас оточує породжує красу найвищої проби – красу духовну. 
Та щоб донести до дітей цю красу потрібно так небагато – комп’ютер. 

Вже другий рік втілюється в життя в Україні  проект «1 учень– 1 комп’ютер», який реалізується в рамках угоди про проведення експерименту з використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, яка була підписана Міністерством освіти і науки України та корпорацією Intel в липні 2008 року. Прекрасна ідея! .
Проте під експеремент завжди потрапляють престижні школи, переважна більшість, як правило,- столичні. А що робити вчителю, що навчає діток в невеличких провінційних містечках чи селах? Адже у ЗНО немає різниці у якій школі ти навчався, вимоги для всіх однакові. 
 Отож моє бачення проблеми: Чи МОН України разом із корпорацією Intel чи  Майкрософт Україна не під силу реалізувати проект  «1 учитель – 1 комп’ютер”? Щоб бодай один комп’ютер був у кожному класі, і вчитель при потребі міг ним скористатись. 

   Наступним аспектом до якого хочу привернути увагу - мотивація батьків, дітей яких ми навчаємо, до співпраці з нами.  Вони мусять знати, чому ми маємо бути єдині, адже творимо долі наших дітей. Ні для кого не секрет, що сьогодні вимоги до вчителя з боку батьків дуже високі. Але їх можна зрозуміти, адже вони віддали нам найдорожче, що у них є – своїх дітей, на навчання, виховання, самореалізацію та розвиток, соціальний захист. А що за люди ці батьки? Хіба вони прибули з іншої планети, і ми не маємо до них ніякого стосунку? Як правило,- це часто наші випускники, які не по своїй вині зростали в іншій країні, де не навчили їх любити свою Батьківщину- Україну, свою родину, мову.   Отож, чи багато зробили ми, вчителі, для духовного розвитку батьків наших вихованців? Чи навчили їх ми, чому так важливо підтримувати родинні зв’язки, щоб не відсікти себе від кореня роду свого, який нас живить на енергетичному рівні, і чому мати чи батько випроваджуючи своїх дітей з дому має їх перехрестити й поцілувати, та дуже просто, щоб вони повернулись живі й здорові. Отож, що посіяли, те й пожинаємо. 

   Що робити, як змінити думку батьків про школу, вчителя? Ми повинні мотивувати, за що саме вони мусять нас поважати, та довести їм, що вчитель з якого батьки в присутності своїх дітей творять образ непорядної людини, чи ворога не може бути авторитетом для їх дитини, а отже ніякого позитивного результату від такого учіння та виховання не буде. Лише залучивши їх до спільної діяльності пошуками потрібної інформації до уроків, підготовкою до позакласних заходів, участю у спільних проектах ми зможемо повернути батьків своїх вихованців у лоно шкільних проблем, заради блага всіх учасників навчально – виховного процесу. 

   Так є речі які ми не можемо змінити, але це нам змінити під силу. Це моє глибоке переконання
Я не агітую обирати у своїй педагогічній практиці метод проектів. Хоча він дійсно на часі, адже це “вирощування” новітніх форм єдності педагогів, учнів, батьків, громадськості. Проте, кожен сам обирає свій шлях. Але не відкидайте жодного шансу, який посилає вам доля.
  Не закопуйте свій талант, а саме головне допоможіть не закопати його нашим дітям.  .

   І штрих останній: полагодьмо свою духовну лінію.

Полюбімо діток, яких навчаємо. Вони так потребують нашої любові. Зробімо для них прихисток у своєму серці. Так, ми не Боги, а любити всіх прерогатива Господа Бога, але побажати кожному добра, це нам під силу. Спробуймо, насправді це дуже просто. 

Пам’ятаймо, діти України чекають на нас!
