Позакласний захід
Екскурсія на міжрегіональну виставку тернопільських і львівських дизайнерів інтерʼєрів «Золота осінь- 2» у картинній галереї облорганізації Національної спілки художників  України.

Мета екскурсії:
Дидактична – формування поняття про дизайн як  мистецтво створювати красу навколо людини; розвиток мислення на основі аналізу предметів та обʼєктів навколишньої дійсності; порівняння зовнішньої форми предметів побуту з їх внутрішнім змістом і призначенням;ознайомлення з  особливостями сучасних стилів інтерʼєрів;

Розвиваюча – сприяння розвитку наукового мислення і інтересу до вивченого матеріалу; розвиток  спостережливості, уміння порівнювати і аналізувати форму і призначення предметів та обʼєктів навколишньої дійсності; розвиток інтересу до дизайну і його форм.

Виховна – виховання культури поведінки в музеї; інтересу до культурно-суспільного надбання  нашого народу та людства; здатності адекватно оцінювати красу предметів побуту.
Етапи проведення екскурсії:

1. Організаційна частина.

2. Вступна бесіда ( тема, ціль, актуалізація знань по темі)
3. Інструктаж з техніки безпеки, правил поведінки в музеї, проїзду до місця екскурсії.

4. Беспосередньо екскурсія, пояснення учителя, розповідь екскурсовода, самостійна робота дітей.

5. Підбиття підсумків екскурсії. Підсумкова бесіда- обговорення вражень від перегляду.

Підготовка учителя до екскурсії:

1. Визначення теми, мети і завдань екскурсії. Складання плану і маршруту екскурсії.

2. Обрати місце проведення екскурсії , заздалегідь побувати на експозиції ,скласти текст бесіди з моделюванням методичних прийомів.
I. Організаційна частина.
II.Вступна бесіда.

 «Дизайн як промислове мистецтво».
- Протягом усієї історії розвитку культури людина прагне при​красити своє життя, зробити гарними всі необхідні їй речі - одяг, жи​тло, посуд, засоби виробництва. Для людини недостатньо мати лише користь, вона прагне ще й краси. Тому, створюючи всілякі предмети, намагається зробити їх не тільки зручними в користуванні, але й при​ємними на вигляд.
У давньому світі, коли виробництво предметів споживання було справою виключно ручної праці, ремесло та мистецтво складали єдине поняття. Ремісник поєднував у своїй особі одночасно і художника, і техніка, і винахідника. Ремісницьке виробництво, що було в ті далекі часи основним видом виробництва, проіснувало без особливих змін до кінця середніх віків. Поєднання краси з утилітарними якостями протя​гом багатьох століть залишалось основною ознакою будь-якого реме​сла. Коли на зміну ремісницькому виробництву прийшло виробництво машинне, єдність краси й користі порушилась. Через особливості та складності нової машинної техніки вироби почали втрачати свої есте​тичні якості, які вже здавалися не лише необов'язковими, але навіть і зайвими.
Будь-який промисловий виріб має свою історію, для нього хара​ктерний певний розвиток зовнішньої форми. Візьмемо, наприклад, та​кі сучасні промислові вироби, як електрична праска, швацька машина, магнітофон, автомобіль тощо. Ці речі мають різний «вік», але кожна з них зазнала вельми значних перетворень, доки набула того вигляду, який має сьогодні.
Автомобіль, телефон, магнітофон змінили свою зовнішню фор​му під впливом розвитку науки й техніки. Бурхливий розвиток техніки швидко відображався на зовнішній формі предметів.
Промислове мистецтво, або дизайн (від англ. «задум», «про​ект»), - творча діяльність, метою якої є формування гармонійної предметної сфери, забезпечення найкращих умов праці, побуту та від​починку людей.
Специфічною особливістю дизайну є єдність утилітарних та ес​тетичних принципів.
Утилітарні принципи: користь, функціональність, зручність ви​користання, конструктивність.
Естетичні принципи: краса, витонченість, образність, вираз​ність.
Види дизайну:
· дизайн предметного світу;
· дизайн оточуючого простору (інтер'єру); 
· дизайн малих форм (сувеніри, емблеми, значки). 
Основні вимоги до формування предметного світу:
· корисність – форма предмета – зовнішні показники корисно​сті виробу; 
· надійність – міцність, довговічність; 
· максимальне пристосування предмета до людини; 
· простота виготовлення (серійність);
· краса.
Завдання «Знайди пару».
-        Художники-дизайнери постійно спостерігають за природою. 
Адже природа підказує дизайнеру форми й кольори для нашого побу​ту. Наприклад, архитектори-дизайнери помітили, що качан кукурудзи 
складається з безлічі зерен, і використали цей принцип у побудові багатоповерхових будинків, де квартири розташовані, як кукурудзяні 
зерна.
Дизайн наразі став одним із символів сучасної цивілізації. Сфе​рами застосування дизайну є одяг, меблі, техніка, інтер'єри та ексте​р'єри приміщень, предмети широкого вжитку, різноманітні види паку​вальної продукції тощо.
Художник все інтенсивніше працює над проблемою середовища, комплексного її вирішення в синтезі з архітектурою. Коли ми говоримо про житлове середовище, про інтер'єри суспільних будов, то маємо на увазі не тільки єдність звичних і красивих виробів. Середовище - це не тільки матеріальне поняття, це - простір, наповнений взаємовідносинами людей, це єдиний духовний і матеріальний світ.
Якщо в минулому використання декоративного мистецтва в інтер'єрах суспільних будов частіше всього були стихійними, то в даний час ще на стадії проектування художники і архітектори реалізують не тільки рішення загальної теми, зв'язаної з призначенням будови в цілому, а і використовують найбільш виразні форми різних видів декоративного мистецтва.
Архітектори, будівельники, художники, скульптори, майстри прикладного мистецтва, спираючись на досягнення будівельної науки і техніки, підвищують художній рівень обробки приміщень. При цьому в інтер'єрі широко використовують як традиційні - камінь, дерево, кераміка, скло, так і сучасні матеріали - наприклад, полімер. Вибираючи для обробки той чи інший матеріал, архітектори прагнуть до створення єдиної композиції інтер'єра, сполученню матеріалів з призначенням приміщень. Специфіка інтер'єрів громадських закладів дозволяє широко використовувати в їх оформленні оригінальні композиційні рішення, твори монументально-декоративного і прикладного мистецтва, художні меблі. Можна привести безліч прикладів будівель, де в інтер'єрі всі елементи повністю відповідають функціональним завданням. Це Палац культури "Україна" в Києві. Архітектурні рішення інтер'єра - це складне сполучення архітектурної форми, конструкції, простору, масштабу, пропорцій, ритма, кольору і світла, направлене на повне виявлення громадських ідей і максимально відповідає функціональному призначенню приміщень.
III. Інструктаж з техніки безпеки, правил поведінки в музеї, проїзду до місця екскурсії.

1. Під час відвідування театрів, музеїв, художніх виставок, екскурсій поводьтеся з гідністю, скромно і інтелігентно. Пам'ятайте, що ви представляєте  перед людьми, що оточують вас, самого себе, свою сім'ю, свою освітню установу, свого педагога який разом з вами є присутнім на заході. 

2.У громадському транспорті тихо розмовляйте зі своїми товаришами, щоб не заважати іншим пасажирам. Поступайтеся  місцем людям старшого віку, інвалідам, дошкільнятам.
3. На виставці ведіть себе спокійно, стримано. 
3. Уважно оглядайте експонати , слухайте уважно екскурсовода, не перебігайте безладно від одного експонату до іншого. 
4. Без дозволу нічого не чіпайте. 
5. Голосно не розмовляйте. 
6. Не забудтеь подякувати екскурсоводу.

IV. Безпосередньо екскурсія, пояснення учителя, розповідь ексурсовода. 
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Розповідь екскурсовода.

-Ми радо вітаємо вас на виставці дизайнерів Західного регіону «Золота осінь – 2», яку відкрили у  Тернополі 5 листопада 2012р В цьому році Спілка дизайнерів України відзначає своє 25-ліття. До цієї річниці і приурочили проведення регіональної виставки у Тернополі. Основний акцент звернений на дизайнерів Тернопільщини.

 Слід зазначити, що такі імена, як Юрій Цуприк, Богдан Божко, Іван Жовнич вже далеко вийшли за межі Тернополя, України

До експозиції увійшло близько трьох десятків робіт дванадцяти авторів. У роботах представлені більше житлові приміщення, є ресторани, банки, кафе. Більше всього - це житлові приміщення. Дизайнер Іван Жовнич представлення робіт на цій виставці називає сповіддю. Каже, нарешті виконав обіцянку, дану колегам і зробив експозицію своїх робіт. Він додає, її вдалося втілити в життя, бо вперше за тринадцять років пішов у відпустку.

 «Я мав змогу це все зверстати, скомбінувати, скомплектувати і десь показати мешканцям міста і своїм друзям те, чим я займаюсь більш як 30 років».

Організатори зазначають ,що створили виставку для того, щоб тернополяни ознайомились із творчістю дизайнерів, бо люди не бачать різниці між ремонтом та дизайном. Кажуть, мешканці міста мають знати, що у нас є професіонали цієї справи, які можуть їхні домівки перетворити на справжній витвір мистецтва.

Голова тернопільської спілки дизайнерів Юрій Цуприк представив на виставці дизайн житлового приміщення, виконаний у стилі хай-тек. Працював над ним довго, проте результат сподобався і йому і замовнику. Каже, що оцінити розвиток галузі дизайну на Тернопільщині нелегко.

Багато людей будуються і не розуміють, не відрізняють, що таке ремонт і що таке дизайн. Ціль виставки  - довести, що робота дизайнера направлена на те, щоб людина могла себе нормально почувати в приміщенні, і  в тому, де вона перебуває, і в тому, де вона працює. Без допомоги дизайнера це практично неможливо.
Визначити, який дизайн хороший, насправді дуже просто, кажуть фахівці.

 Хороший дизайн – це дизайн, у якому кожна людина, відсотків на 80 відчуває себе зручно. Ціль дизайнера – зробити так, щоб  у інтерʼєрі було зручно і працювати і відпочивати.

Розповідь учителя.
- На експозиції ми бачимо багато інтерʼєрів виконаних у сучасному стилі  хай- тек.

Хай-тек як новий інтер'єрний стиль з'явився в середині минулого століття в результаті стрімкого розвитку новітніх технологій і техніки. Основна ідея цього стилю відбилася в його назві. Багато хто звинувачує хай-тек в візуальності.
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Але найвідоміший дизайнер сучасності Карим Рашид, який є затятим його проповідником, називає хай-тек найбільш відповідним для сучасної людини. Саме тому стиль став настільки популярним, що актуальний і досі.

Він привертає увагу стильних і енергійних людей, що цінують раціоналізм і функціональність. Серед відмінних особливостей стилю: функціональність і максимальна відкритість інтер'єру, строгість і лаконічність форм, велика кількість повітря і світла, відкритість простору, відсутність зайвих декоративних прикрас, використання новітніх обробних матеріалів і сучасних технологій.

Окремі елементи цього стилю ми можемо простежити практично в будь-якому іншому інтер'єрі. Універсальність цього стилю пояснюється просто: використання сучасних технологій, побутової техніки та матеріалів не тільки полегшують, але і прикрашають наш інтер'єр.
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Для оформлення цього стилю при створенні освітлення часто використовується гнучка світлодіодна стрічка, що дозволяє підкреслити сучасність оформлення. Використовуючи приміщення світлодіодами, можна підсвітити багаторівневі стелі, подіуми, шафи на кухні, робочу зону. А світлодіодна стрічка в герметичній упаковці може з успіхом використовуватися в місцях з підвищеною вологістю.

Витримуйте правильні пропорції, застосовуючи хай-тек у своїх приміщеннях. Це необхідно для створення простої елегантності, сучасності і функціональності. Метал, пластик, скло, штучний і натуральний камінь - ось список матеріалів, що використовуються для цього інтер'єру.

Стіни обробляють зазвичай фарбою або рідкими шпалерами. У деяких випадках можна залишити бетонні стіни і цегляну кладку. Стіни повинні бути світлими, однотонними і гладкими. Цікавими елементами для інтер'єру стають деталі інженерних конструкцій, арматура, труби, балки і колони. Вони підкреслюють індустріальний початок цього стилю. Ідеальні матеріали для підлоги - килимові покриття, керамічна плитка і натуральний камінь.
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Двері й перегородки повинні бути скляними. Завдяки цьому ви отримаєте атмосферу легкості. А от використання штор хай-тек не вітає. Вікна взагалі можна залишити порожніми, але ви також можете використовувати ролети, японські, римські штори або жалюзі. Основні кольори, що використовуються в такому інтер'єрі, повинні мати відтінки чорного, білого і сірого.
V. Підбиття підсумків екскурсії.
-Хто автори інтерʼєрів, які ви розглянули на виставці?

-В якому стилі виконані інтерʼєри?

- Які основні ознаки стилю  хай-тек?

-Які предмети формують цей стиль?

- Що вам найбільше сподобалось у експозиції?

Використання прийому пошуку. Завдання учням:
Знайти на теренах Інтернету схожі зразки інтерʼєрів, представлених на виставці і визначити їх стиль.
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