Видавнича  діяльність.

У 2011 та 2012 роках у видавництві «Підручники і посібники» вийшли з друку мої методичні розробки уроків «Образотворче мистецтво» 4 клас, «Образотворче мистецтво» 3 клас. 
Пропоновані методичні посібники  складено відповідно до чинної програми Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України ( автори Л. Любарська, Л.Вовк «Образотворче мистецтво.1-4 класи») та альбомів  посібників  «Образотворче мистецтво. 3 клас» та «Образотворче мистецтво. 4 клас» (автори С.Демчак, Т. Чернявська).

 Посібник допоможе вчителеві у підготовці й проведенні уроків образотворчого мистецтва в 3 і 4 класі, розширенню методичного арсеналу.

За допомогою матеріалів , поданих у конспектах, педагог зможе найефективніше побудувати навчальний процес, метою якого є формування у учнів цілісної творчої особистості засобами образотворчого мистецтва, досягнення основних завдань програми.
 Особливу увагу в посібниках приділено формуванню сприймання та оцінювання творів образотворчого мистецтва, що дасть можливість учням поглибити знання, розвивати навички бачення художнього образу та вміння оцінювати його. Для цього до кожного уроку подано порівняльно асоціативний зоровий ряд репродукцій картин відомих художників , скульптурних творів , робіт майстрів декоративного мистецтва. Є вказівки щодо музичного супроводу в процесі сприйняття художніх образів , що активізує творчість учнів допомагає їм у створенні цілісної картини світу.
 У посібниках подано інформацію для запамʼятовування. З метою активізації пізнавального інтересу учнів використано рухомий стенд «Віконце художника» ( стенд,  на який учитель вивішує  визначення художніх термінів чи понять відповідно до теми уроку).Цікаву додаткову інформацію учні дізнаються під час « Хвилинки- цікавинки»

 У посібниках на певних етапах уроку використано віршовані тексти , які допомагають зробити художню діяльність учнів образною , барвистою, естетично привабливою.

 Для закріплення знань, отриманих під час роботи з темою, у підсумку  уроку запроновано запитання, які підводять учня до логічного завершення  вивчення матеріалу.

 Головним у творчій діяльності школярів є досягнення результату, а це в художньому процесі готовий малюнок. Тому обовʼязково на кожному уроці є виставка дитячих робіт, їх аналіз, що допоможе створити позитивний настрій.
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