З досвіду роботи вчителя образотворчого мистецтва ТЗШ №16 ім.В.Левицького

Безкоровайної Ірини В’ячеславівни

Мистецтво – це світ досконалої краси. Правильне спілкування з ним гармонізує внутрішній світ дитини, розвиває почуття прекрасного, здатність розрізняти хороше і погане, правдиве і хибне, добре і зле. Тому загально-мистецька освіта з її унікальними можливостями впливу на людину має розглядатися не лише як процес набуття художніх знань та вмінь, а як універсальний засіб розвитку школярів.

Мистецтво залучає учнів до світу духовності, робить їх співучасниками світових процесів.Адже завдяки універсальності художньо-образної мови мистецькі цінності передають зрозумілу для різних народів смислову інформацію, дають змогу вступати в діалог з різними культурами минулого і сучасності, розуміти інших і розвивати власний духовний світ. Мета початкової мистецької освіти в середній школі- виховувати в учнів цілісне ставлення до дійсності і мистецтва, розвивати художню свідомість, здатність до творчої самореалізації, потребу в духовному мистецькому самовираженні.

Відомий американський  педагог і психолог Джон Дьюї надавав образотворчому мистецтву пріорітетного значення серед інших шкільних предметів. Адже цей предмет пов’язаний  із практичною пізнавальною діяльністю. Дитина в онтогенезі (в своєму соціальному розвитку) повторює шлях людства в пізнанні оточуючого світу. Це пізнання вона здійснює в практичній діяльності через аналіз і синтез, зіставлення і порівняння, експерементування, встановлення зв’язків з іншими предметами і явищами. Велике значення в цьому процесі відіграє продуктивний пізнавальний інтерес. Він  активізує психічні процеси особистості, приносить їй глибоке інтелектуальне задоволення, сприяє емоційному підйому, розвиткові творчості.

Творчий процес розпочинається з інтересу, який підкріплюється захопленням і вірою в успіх, переростає в пізнавальну активність. У кінцевому результаті ми отримуємо продукт творчості. Завдання вчителя бути поряд з дитиною на кожному етапі цього процесу. Тобто зацікавити, захопити, підбадьорити і навчити. Тому мене завжди турбувало питання про те, що зробити, щоб учні йшли на зустріч зі справжнім мистецтвом в передчутті нового, захоплюючого, співзвучного з їхніми внутрішніми спонуканнями і бажаннями. Як зробити, щоб уроки мистецтва викликали позитивні емоції, пробуджували інтерес, прагнення виразити своє власне «Я»?

Протягом 25 років я використовую систему педагогічних прийомів, за допомогою яких на уроках образотворчого мистецтва намагаюся створити  особливий мікроклімат взаєморозуміння, співпраці і творчості. Пріоритетом моєї педагогічної діяльності є те, що на уроках я синтезую різні мистецтва і художні види діяльності, використовую інноваційні і нетрадиційні форми організації художньої діяльності, що поєднуються з  авторськими педагогічними технологіями. Завдяки цьому відбувається вплив на емоційно почуттєву сферу дитини, і  це стає провідним стимулом  у  її художній практиці, повноцінній художній творчості, незалежно від природних задатків.

 Урок мистецтва не мислимий без створення особливої емоційної атмосфери захопленості. Весь арсенал засобів використовую для того, щоб «запалити», душевно пробудити дітей. Це проведення нестандартних форм уроків, використання нетрадиційних художніх технік, впровадження інноваційних і інформаційних технологій. Тому для опрацювання я обрала проблему «Застосування новітніх педагогічних технологій як засіб впливу на учня в процесі його творчого становлення на уроках образотворчого мистецтва».

Ретельно вибудовую структуру уроку. Адже кожен його етап, як акт в драматургічній п’єсі, має певне емоційне навантаження.

Ще на початку уроку, а це його  найбільш безцінні хвилини, я проводжу інтеактивні вправи, які допомагають учневі емоційно проникнутись запропонованою темою: «Демонстраційний феєрверк», «Павутинка», «Асоціативний кущ», «Різнокольоровий цирк». Реальний світ повний кольорового багатства. Щоб діти побачили і відчули красу складних кольорових сполучень, зрозуміли як змінюються тони, кольори під час складних змішувань, я використовую, розроблені мною, демонстраційні таблиці «Різнокольоровий цирк»  (Додаток 1). На таблицях зображені сценки з циркової вистави. Кожна сценка виконана в певному кольорі. Колір представлений у різних тонових відношеннях і поєднаннях з іншими кольорами. Вивчення певного кольору передує тематичному малюванню. Наприклад, ознайомлення з червоним кольором і його відтінками - передмова до малювання портрета, а з зеленим - до зображення морського пейзажу.
-Заспівала золота сурма і вистава почалась! На манежі – дівчина жонглер на велосипеді з одним колесом. Не кожен може проїхатись на такому. Її костюм і предмети ( назвіть їх), які вона підкидає і ловить на льоту художник зобазив червоними.

-У цього кольору є відтінки. Назвіть їх ( рожевий, бузковий, бордовий). Де на малюнку ви бачите ці кольори?

- Давайте спробуємо отримати їх на палітрі.

1. Змішуємо червоний і білий. Отримуємо рожевий.

2. Змішуємо червоний і синій –бордовий.

3. Змішуємо бордовий і білий – бузковий.

-Якого кольору сонечко? Чому воно червоне, а не жовте?

-Який по теплоті червоний колір? Чи можна сказати, що він буває тепленьким, теплим, гарячим, пекучим?

-Відшукайте кольори,які відповідають цим словам на малюнку.

-Цирк – це веселе свято для дітей і дорослих. То ж ми можемо сказати, що червоний колір щей  веселий, радісний колір.

При закріпленні матеріалу цікавість дітей можуть викликати загадки й запитання такого плану:

1. Якого кольору буде сік із полуниці і груші?

2. Якого кольору буде сік, якщо змішати: червоне яблуко і синю сливу або жовту грушу і червоний кавун?

3. Якою буде здаватись жовта квітка, якщо на неї подивитись через червоні окуляри?

Для закріплення дії  звʼязку між собою різних кольорів корисно використати музику. Вона «задає» загальну емоційну характеристику кольорам і їх поєднанням. Це повинна бути музика без слів. До початку прослуховування не потрібно повідомляти дітям її назву: це дасть більший простір їх фантазії. Слухаючи музику у виконанні оркестру, легшее звʼязувати з нею ті чи інші кольори. Після прослуховування музичної теми, діти вибирають фарби, які їм не тільки подобаються, а й на їх думку передають музичний настрій у малюнку.
Для того, щоб учень навчився малювати, він повинен оволодіти головними формотворчими навиками (зображення різних типів ліній, округлих форм і т.д.). 

Цей процес вимагає вправ, які виконуються в певній системі. В сучасній методиці навчання образотворчій діяльності пропонуються ті предмети, зображення яких сприяє оволодінню потрібними формотворчими рухами. Наприклад, щоб навчити дітей штрихувати, а саме це потрібно для передачі об’єму предметів, виконують такі вправи, як малювання дощику, клубочок з нитками, равлики. Як правило,  самі діти інтересу до такого виду навчання не виявляють. Вони прагнуть відобразити в малюнку тільки ті предмети, які справили на них сильне враження. В цій темі я, зазвичай, використовую гру «Допоможи мишеняті», під час виконання якої діти акуратними  рівними штрихами ховають у кружечку мишенятко від ласого кота (Додаток 2).

Саме об’єднуючи багатий і різноманітний світ гри з навчанням, маю можливість зробити осмисленим і цікавим виконання дітьми будь-яких навчальних програм. На уроці знайомства з творчістю М.Приймаченко діти потрапляють у дивосвіт, населений казковими звірями. Розвіяти закляття злого чарівника їм допомагають Цар Птахів і Цар Звірів. Репродукції картин художниці, казкові пригоди і уява дітей допоможуть їм створити власні образи цих істот. Уведення в процес навчання гри дозволяє викликати в учнів: 

*бажання оволодіти запропонованим навчальним змістом;

*створити мотивацію навчальної діяльності;

*здійснити в ігровій формі керівництво їх роботою та її оцінювання;

*надати учневі задоволення від отриманого результату.

Для створення ігрових ситуацій мені допомагають казкові персонажі. Наші уроки часто відвідують три майстри: Майстер Зображення, Майстер Побудови і Майстер Прикраси (Додаток 3). Вони повідомляють тему і вид діяльності на уроці у формі загадок, ребусів, ставлять перед учнями  навчальні завдання, викликаючи у них щире бажання допомогти майстрам у тій чи іншій пригоді.

Гра і казка знайомі дитині з ранньго віку тому вона і з  задоволенням «підключається» на уроці до запропонованої вчителем уявної або дієвої казково-ігрової ситуації. Гра викликає в учня емоції, а вони тісно пов’язані з уявою.
Для прикладу, перший урок великого розділу образотворчого мистецтва «Живопис»- це справжнє свято кольору! Клас прикрашений живими квітами і малюнками з їх зображенням. Це створює  не тільки зорово- активний антураж і святкову атмосферу, а ще й фон для милування,, усвідомлення краси багатоколірного розмаїття свту природи. Краса квітів проникає в душу дітей, викликаючи захоплення.Воно буде головним емоційним імпульсом в їх творчості.
· Діти, відчуваєте, яка щедра земля, що подарувала нам таку  красу, і яка досконала в своєму вишуканому чуді чарівниця природа! У кожної квітки своє обличчя і свій чудернацький наряд. Природа не поскупилась на щедрість, створивши таку дивну гармонію кольору.

На цьому уроці діти дізнаються про три основні кольори і про те, які чудесні перетворення відбуваються з ними, коли вони зливаються один з одним. А ще діти почують казку про трьох гномиків, які фарбували світ тільки трьома кольорами. Учні будуть мимоволі втягнуті у гру і допоможуть  гномикам знайти вихід зі складних ситуацій, самостійно знаходячи відповіді на поставлені запитання. Вони  дізнаються і про те, до якої степені дивовижна людина – художник, як він тонко відчуває красу буквально у всьому, тому що сам він – творець краси. Перш ніж діти почнуть працювати фарбами, перетворимо їх в ельфів, так їм буде цікавіше і корисніше для справи, так як необхідно намалювати квіти такими, якими їх бачать ельфи, дивлячись на них зверху.
-Уявіть собі, що ельфи - це ви . Пролітаючи лугом, ви побачили яскраві, різноманітні плями. Коли ви спустились нижче, то побачили, що це... Цілком правильно, Чарівні квіти, такі ж прекрасні як і у нас в класі, дивляться на вас привітно і здивовано. Ви не бачите їх стебел, а тільки їх прекрасні голівки.

Дитина звикла розмальовувати кольором все, що вона зображує. Зараз дуже важливо від розмальовування підвестиїї до дивовижного ефекту злиття кольорів, а потім вивести на вільну імпровізацію, коли квіти починають набувати фантастичні обриси. Але головне у цій  роботі – емоційне сприйняття дитиною кольору, вільний і сміливий пошук кольорових сполучень на основі трьох основних кольорів і вільний політ фантазії. 
У  своїй роботі  користуюсь методикою запропонованою Марчелом Паскалем. Цей педагог, психолог, керівник психологічних тренінгів, розробив життєву стратегію творчої особистості, прийоми і вправи щодо  розвитку творчої уяви. Паскаль пропонує ставити дітей перед вирішеням незвичних завдань, використовувати не традиційні  засоби для образотворчої діяльності: пісок, нитки, гілочки дерев тощо.(Додаток 4).

Велике захоплення викликає у дітей завдання: «Відчуй себе генієм», у якому учні намагаються скопіювати картину відомого художника. Виконуючи завдання  «Мої батьки- художники» діти пропонують батькам спробувати свої сили у творчому малюнку (Додаток 5).

Існує тісний зв’язок між готовим продуктом фантазії і будь-яким явищем дійсності. Це образи,які дитина отримує з книг, картин, музики. Комбінуючи ці написані істориком, письменником, художником, композитором образи, учень може створити щось нове, своє. У програмі з  української літератури є завдання: створити  твір-опис картини відомого художника. Часто на своїх уроках я пропоную дітям подібне: учні створюють  картину на запропоновану тему і словесно у прозовій чи віршованій формі відтворюють  її зміст. Малюючи картини «Коні блакитні в небі казковім» та  « Кольорові хмаринки» , третьокласники не тільки в зорових образах відтворили задані теми, а ще й підтвердили їх  прозовими та віршованими рядками (Додаток 6).

Емоційно та продуктивно проходять на моїх уроках колективні ігри, в яких бере  участь декілька груп школярів, що творчо змагаються між собою. Це  «Художники і глядачі», « У світі кольорових казок».На уроках я налаштовую клас на певну хвилю сприйняття, закликаю  учнів прислухатись до своїх почуттів, навчитись осмислювати їх.І у цьому мені допомагає добра і прекрасна музика. Музичний супровід створює особливий художній світ- світ високих почуттів, високого емоційного напруження, допомагає створити творчу атмосферу під час образотворчої діяльності. Це буває не тільки приємна і спокійна музика, яка знімає напругу, але й музика, яка допомагає розкрити певну тему. Наприклад на уроці «Ми веселку в руки брали- нею море малювали», музика Антоніо Вівальді (тема «Літо» зі серії Пори року») допомагає учням визначити стан морської стихії, порівняти музичний і художній твори ( картини І.Айвазовського), зрозуміти геніальність кожного з авторів- творців і створити свій маленький шедевр.
Одним із засобів підвищення мотивації і індивідуалізації навчання, розвитку творчих здібностей і створення позитивного емоційного фону є використання на уроці комп’ютерних технологій. Завдяки тому, що школа має комп’ютерне забезпечення, я активно використовую готовий інформаційний матеріал на своїх уроках. Мова йдеться про мультимедійні презентації, виконані за допомогою Microsoft Power Point. Зібраний матеріал до теми уроку, його структурування, систематизація, оформлення на слайді допомагають досягнути поставленої мети на уроці. Уроки-презентації використовую: під час знайомства з творчістю художників М.Приймаченко, І.Айвазовського, Л.да Вінчі тощо; вивчаючи види та жанри образотворчого мистецтва, наприклад, презентація слайд-шоу «Петриківський розпис»  при вивченні декоративного мистецтва, або анімаційний показ послідовності виконання панорами історичного міста в темі «Архітектура». Після презентації  «Анімалістичний жанр», учні отримують завдання зобразити тварин за допомогою геометричних фігур, використовуючи графічний редактор Paint і т. д. (Додаток 7)
Велике виховне навантаження  несуть у собі незвичайні форми проведення уроку (урок проведений  на виставці Івана Марчука, урок-зустріч з поетесою і художницею Мартою Чопик, відвідування віртуальної картинної галереї), а також проведення вернісажів «Осінній вернісаж», «Великодній сувенір», аукціонів-ярмарок. (Додаток 8)
На уроках користуюсь власноруч виготовленими демонстраційними таблицями до всіх тем у 5-7 класах.

Уміння сформулювати цілі уроку і кожного його етапу, відслідкувати розвиток особистих художньо-творчих якостей учнів дозволяє мені активізувати  пізнавальну і творчу діяльність учнів та створювати на уроках ситуацію успіху. Особливо важлива її роль на етапі узагальнення знань під час оцінювання учнівських робіт. Використовую систему відкритих індивідуальних і колективних оцінок робіт, а саме: картки оцінювання, взаємоконтроль і взаємооцінка, оцінювання в парі, порівняння своєї роботи з роботами дітей в іншій віковій категорії. У даному випадку дітям стають зрозумілі критерії, якими користується вчитель під час оцінювання. Вони швидко оволодівають технікою оціночного характеру. Це  стає активізуючим фактором їх художнього розвитку. (Додаток 9)
Дж.Дьюї у своїх роботах велике значення надавав пошуковій, дослідницькій роботі, яка сприяє розвитку творчих здібностей учнів, ініціативи, прагненню дитини до самореалізації. Вважаю  цікавим і потрібним такий вид діяльності. У моїй роботі проектно-дослідницька діяльність допомагає розв’язувати в комплексі навчальні і виховні завдання, що підвищує мотивацію до  навчання, формує навички, які будуть використані учнями в майбутньому. Впродовж  останніх років займаюся  реалізацією проектно-дослідницької роботи учнів, оскільки  це пріоритетний напрямок в роботі моєї школи. Результатом такої діяльності є:
· міжпредметний, творчо-прикладний проект ««Дерево життя», як відображення в традиційній українській символіці уявлень праукраїнців про життєві цикли в природі»; 
· створення персональних постійнодіючих художніх виставок в рамках проекту «Обдарована дитина» лауреата міжнародних мистецьких конкурсів Парацій Тетяни, а також Рибачка Дмитра і Гнецько  Тетяни;
·  участь у благодійному  християнському проекті «Собор єднає всіх».

(Додаток 10)

Особливо важливими  для мене є заняття у гуртку декоративно-прикладного мистецтва. Це специфічний вид діяльності,адже для створення однієї роботи затрачається багато часу. Діти набувають уміння самостійно трудитись,прагнуть створювати прекрасне. В зв’язку з цим мною розробляється програма гурткової роботи  «Оберіг», яка поєднує вивчення народних традицій, святкування християнських свят, проведення християнських обрядів з практичною декоративною діяльністю.Гуртківці виконують роботи у різних техніках:це й ліплення з солоного тіста,виготовлення обʼємних виробів із папʼє-маше, створення панно з природнього матеріалу.З особливим захопленням учні освоюють різноманітні художні техніки, а саме: акватипію, техніку «по- мокрому»,гравюру на вощеному папері.Роботи гуртківців демонструються на виставках, фестивалях ,конкурсахОсобливо хочеться відзначити участь і перемогу моїх вихованців у міжнародному Конкурсі  духовно-мистецької творчості дітей та молоді імені св. Альфонса де Лігуорі. (Додаток 11). 
Результати  праці в гуртку приносять учням творче задоволення, забезпечують глибокий емоційний вплив. Результативність гуртка представлена у додатку. Заняття формують універсальні здібності, творчу направленність, тобто розвивають такі якості, які пригодяться гуртківцям в їх подальшому житті, яким видом діяльності вони б не займались. Кожен, хто хоч раз бачив роботи моїх учнів назавжди залишиться зачарованим їх майстерністю і вмінням створювати в своїх творіннях особливий філософський світ. (Додаток 12)
Свої особисті творчі захоплення я мала можливість продемонструвати на фестивалі родинної творчості «Сузірʼя талантів», яке проходило під патронатом Управління освіти Тернопільської міської ради, КЗ ТМР «Центру творчості дітей та юнацтва», та Управління сімʼї, молоді та спорту Тернопільської міської ради. Метою фестивалю було виявлення творчо обдарованих родин, сприяння розвитку та реалізації їх творчого потенціалу у сфері пісенного та декоративно-ужиткового мистецтва, художніх ремесел,збереження та примноження кращих родинних традицій.Участь у фестивалі дала можливість не тільки  презентувати своє «хоббі»(розпис новорічних іграшок) і захоплення мого сина (малювання акварельних пейзажів), але й познайомитись із самобутньою творчістю родин тернополян.Моя родина перемогла у номінації «За багатогранність у творчості». (Додаток 13)
Методична робота

Як керівник методичного об’єднання  вчителів образотворчого мистецтва намагаюся  бути людиною, від якої можна чекати кваліфікованої допомоги, з якою можна поділитись педагогічними знахідками, радостями і невдачами. Прагну бути добрим наставником, з яким пов’язана радість творчого спілкування, пізнання нового, передового. 

Мною були проведенні семінари
· «Проблеми оціцнювання художньо-творчих досягнень на уроках образотворчого мистецтва» (жовтень 2009р.),
·  «Активізація навчального процесу під час вивченні основ образотворчої грамоти»(жовтень 2010р.).
· Стимулювання пізнавальної активності учнів через предметну компетентність вчителя» (жовтень 2012). (Додаток 14) 
Imco-estet.te.ua
Для згуртування творчої спільноти   і підвищення інформаційної компетентності вчителів мистецьких дисциплін  м. Тернополя, я створила сайт в мережі Інтернет за адресою Imco-estet.te.ua. На сайті розміщено інформацію про роботу методоб’єднання, інструктивно-методичні матеріали, новинки педагогічної освіти.
Конкурс «Вчитель року»

Великою подією у моїй педагогічній діяльності став конкурс «Вчитель року», у якому я двічі брала участь (у 2003 та 2010 роках).Ставши призером цих конкурсів, я випробувала свої сили, збагатила свій досвід та отримала вагомий поштовх до нових творчих звершень. (Додаток 15)
 Видавнича діяльність.

У 2011 та 2012 роках у видавництві «Підручники і посібники» вийшли з друку мої методичні розробки уроків «Образотворче мистецтво» 4 клас, «Образотворче мистецтво» 3 клас. Пропоновані методичні посібники складені відповідно до чинної програми Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України ( автори Л.любарська, Л.Вовк « Образотворче мистецтво 1-4 класи») та  альбомів –посібників «Образотворче мистецтво.3 клас», « Образотворче мистецтво.4 клас». У посібниках подано розгорнуті конспекти уроків з навчального курсу. (Додаток 16)
.

Робота в школі вимагає душевних і фізичних зусиль. Це складна і клопітка праця.Однак саме творчий підхід до роботи дає мені можливість відновлювати наснагу та натхнення до своєї праці. Недарма моє педагогічне кредо звучить саме так:

                                                  Сенс буття – нести добро людині,






Скрізь лишати праведні сліди,






Кидати в життя краси зернини,






Пожинати істини плоди.

Підіймаючись  зі своїми учнями сходинками творчості, прагну перетворити навчання дітей в улюблену справу, максимально розкрити їх творчі здібності і підготувати до творчої діяльності в майбутньому.
