Сьогодні забезпечити високоефективну підготовку дітей до шкільного навчання неможливо без тісного співробітництва дошкільного закладу і школи. Багато років дошкільний навчальний заклад №3 «Веселка» тісно співпрацює із школою – гімназією. Починаючи з першого вересня і до кінця навчального року вчителі школи – гімназії не просто гості, а активні учасники педпроцесу. 


Бесіди за круглим столом, ділові ігри, семінари – практикуми щодо забезпечення наступності дитсадка та школи стали доброю традицією.


Об`єднання педагогічного процесу дитсадка і школи дали нам можливість для найбільш чіткого самоствердження особистості. Великою радістю для всього колективу було введення в штатний розпис посади вчителя іноземної мови.  Так як школа – гімназія є закладом з поглибленого вивчення іноземних мов, ми змогли налагодити тісну співпрацю з вчителями. На звітних заняттях з іноземної мови, крім батьків, у нас завжди присутні педагоги гімназії. Наступність у роботі, взаємна зацікавленість, як і зв`язок з вчителями школи – запорука успіху. Основне завдання як вихователя дошкільного закладу, так і вчителя початкових класів – забезпечити на перших етапах навчання використання доцільних методів і форм організації життя дітей.


Спільні зусилля батьків, вихователів дошкільного закладу, вчителів початкових класів школи – гімназії, психологів ДНЗ  №3 і школи, приносять як показує багаторічна практика, позитивні результати у підготовці дітей до шкільного навчання. Ми добре розуміємо, що вирішити проблему наступності можна лише тоді, коли буде реалізовуватися єдина стрижнева лінія розвитку дітей на етапах дошкільного і шкільного дитинства. І тільки такий підхід зможе надати нашому педагогічному процесу цілісного системного характеру, що допоможе школі урахувати рівень розвитку дитини, її вміння та навички отримані у дошкільному віці.


Тому весь навчально – виховний процес направлений саме на забезпечення наступності дитсадка та школи.

Робота з батьками – інноваційні технології співпраці.

Автобіографічна довідка.


Дошкільний навчальний заклад №3 «Веселка» відкритий 06 лютого 1963 року. 


Кажуть, найкращим показником роботи дитячого садка є його вихованці. Це вони згодом ставлять оцінку «Веселці» і його усім працівникам. І знаєте, яка оцінка найвища ? Це коли наші випускники доручають нам виховання вже своїх дітей. А їх у нас немало. 


На сьогоднішній день в ДНЗ №3 функціонує 8 груп, з них – одна санаторна. Кількість дітей – 165. Колектив дошкільного навчального закладу №3 дружній і високопрофесійний. 


Завідувач ДНЗ – Побуринна Леся Олегівна, педстаж 21 рік, адміністративний – 10 років. Методист – це творча особистість, людина шанована в колективі, педагог з 27 річним стажем – Антків Марія Іванівна. Серед вихователів 16 з вищою освітою, 6- з середньою спеціальною. В дошкільному навчальному закладі працюють вчитель англійської мови, інструктор фізкультури, психолог, логопед, дві старші медичні сестри.


На сьогоднішній день «Веселка» - переможець конкурсу на «Кращий дошкільний заклад району», лауреат обласного конкурсу – 2 місце.


За час роботи 45 випускників, а точніше 2500 дошкільнят підготовленими і змужнілими покинули цей садок, щоб стати школяриками. Багатьма своїми випускниками може гордитись садок. Наприклад, завідувачем дитячою райполіклінікою, депутатом районної Ради п. Майдаником О., викладачем музичної школи, талановитою співачкою п. Морозюк О., провідним менеджером українсько – американської «Холдинг – компанії» в місті Києві Совою О. та іншими.

Ось так і живем,

і тиші не ждем.

Професії нашій

життя віддаєм.










.




«Цвітуть сади, шумить вода і Україна молода пишається синами» 





«І на чужині він творив для України»





Втілюємо свої задуми у спільній роботі. 





З доброю посмішкою до нових звершень.





«Ніжно  лине  матусина  колискова»





«Ой чи живі, чи здорові всі родичі гарбузові »





«Легінь пісню дарує молодій дівчині» 





«Пломеніє калина в листі зелененькім »





Слушна порада методиста завжди необхідна 





Передовий досвід, педагогічна спадщина – у матеріалах методкабінету





«А веселі каруселі ждуть до гри своїх малят »





«Шовкова стелиться трава і зелен сад милує око»





«Садочок любий веселковий, для нас усіх ти рідний дім »








