КОРОТКИЙ ОПИС
кабінету основ здоров’язберігаючих технологій
Нагірянської загальноосвітньої школи I – II ступенів


Кабінет  основ здоров’язберігаючих технологій створений у квітні     2006 року з метою пропаганди здорового способу життя та поширення новітніх педагогічних технологій серед вчителів та навчально – виховних закладів району та області. Так, як одним із важливих завдань сучасної педагогічної інноватики є класифікація нововведень, наш кабінет дає можливість акумулювати всю наявну методичну та начальну базу даних           з питань формування здорового способу життя.


Сам кабінет складається з 3 основних частин. Першу складову частину становлять планшетні стенди: 

1. Структура оздоровчої системи в школі.

2. Лікувальна педагогіка.

3. Психологія здоров’я.

4. Особливості здоров’я.

5. Методи визначення рівня здоров’я.  

6. Шкідливі звички.

На них викладена основна інформація, яка стосується фундаментальних знань про здоров’я та структуру реалізації здоров’язберігаючих технологій         в школі.


Друга частина – це матеріали, які стосуються валеологізації навчальних предметів, розробки уроків, виховних заходів, які проведені нашими вчителями на оздоровчу та профілактичну тематику. Значна частина матеріалів розроблена для батьків. Це і зразки анкет та поради батькам               по створенню психологічного клімату в сім’ї. Багато матеріалів присвячено висвітленню проблеми наркоманії, СНІДу, шкідливим звичкам та вказують на шляхи їх подолання. Зібрані та класифіковані матеріали на допомогу вчителям та начальним закладам для організації Школи сприяння здоров’ю. На базі кабінету 04.04.2006 р. був проведений обласний  семінар методистів    з виховної роботи районних методичних кабінетів по проблемі збереження здоров'я дітей та її реалізації в навчально – виховному процесі. Є в наявності матеріали на допомогу шкільним медикам.


Третя частина  — це вислови відомих філософів, лікарів, педагогів про здоров'я, які заставляють учнів та дорослих задуматись над проблемами свого здоров'я.


Важливим компонентом кабінету є його дизайн. М’які пастельні тона, світло-зелений колір підлоги та класної дошки заспокійливо діють на нервову систему учнів, створюють комфорт і затишок. Значна увага приділена озелененню. Вазони, квіти створюють закінчену картину кабінету основ здоров’яберігаючих технологій.  


У 2007 році на районному конкурсі педагогічної майстерності “Обличчя освіти Чортківщини” в номінації “Я і мій кабінет” кабінет основ здоров’язберігаючих технологій, завідувачем якого є директор школи Гриньків С. М., став переможцем.
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