Звіт нагороджень в конкурсах

народного театру танцю «Посмішка»ЦТДЮ,

керівник Лариса Станіславівна Шевіла.

І Всеукраїнський фестиваль-конкурс малих форм та творчих колективів інструментального, вокального та хореографічн6ого мистецтва «Смерекові дива»,
смт. Верховина Івано-Франківська обл. січень-2016, І ступінь народна хореографія, середня вікова категорія.

XVII регіональний конкурс-фестиваль «Надія-2016» у Теребовлянському вищому училищі культури, Теребовля квітень-2016, «Гран-Прі» - народна хореографія.

51 Всеукраїнський конкурс-фестиваль для молоді та дітей «Весняний зорепад», м.Київ березень-2016, І премія в номінації сучасна хореографія, вікова категорія 12-14 років, «Гран-Прі» в номінації народна хореографія вікова категорія 12-14 років, І премія в номінації сучасна хореографія, вікова категорія 10-12 років, «Гран-Прі» в номінації народна хореографія вікова категорія 10-12 років.

Грамота Управління освіти і науки Тернопільської міської ради нагороджує середню групу народного театру танцю «Посмішка» КЗТМР «Центр творчості дітей та юнацтва» у фестивалі-конкурсі народного танцю «Творчість юних тобі, Україно» присвячено 25-річниці Незалежності України у номінації «Побутовий народний танець» у віковій категорії 5-8 класи – «Гран-Прі», у номінації «Сюжетний стилізований танець» вікова категорії 9-11кл. -  «Гран-Прі».

V Всеукраїнський фестиваль-конкурс малих форм та творчих колективів інструментального, вокального та хореографічн6ого мистецтва «Перлина Заходу» травень-2016  м. Львів,  І ступінь у номінації дитяча хореографія, молодша вікова категорія.


Управління освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації «Гран-Прі» - переможця обласного фестивалю-конкурсу хореографічних колективів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів.


Диплом за участь в 21-ому Міжнародному дитячому фестивалі хореографічного мистецтва м. Сілістра Болгарія травень-2017.


Міжнародний хореографічний конкурс «Твій олімп» Київ червень-2016,       І місце у номінації дитяча хореографія І вікова категорія, І місце у номінації народна хореографія ІІ вікова категорія, І місце у номінації сучасна хореографія ІІ вікова категорія, «Гран-Прі» - за професійну діяльність.


X Міжнародний конкурс-фестиваль дитячої творчості «Усі ми діти твої, Україно», за підтримки президента України П.Порошенка,  ІІІ місце у номінації хореографічне мистецтво – народна хореографія, м. Одеса липень-2016.

Міжнародний дитячий вокально-хореографічний конкурс «Крок до успіху», м.Київ жовтень-2016, І місце у номінації сучасна хореографія ІІІ вікова категорія, І місце у номінації народна хореографія ІІ вікова категорія.


Всеукраїнський хореографічний фестиваль-конкурс для дітей та молоді «Гальцькі фрески» м.Тернопіль листопад-2016, І місце у номінації сучасний сюжетний танець І вікова категорія 7-11 років, , І місце у номінації народний сюжетний танець ІІ вікова категорія 12-15 років, ІІ місце у номінації  сучасний сюжетний танець ІІ вікова категорія 12-15 років.


ІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Зимова перлина», м.Чернівці  грудень-2016, І премія у номінації народна хореографія  вікова категорія 11-13 років.


ІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс малих форм та творчих колективів інструментального, вокального та хореографічн6ого мистецтва «Смерекові дива»,
смт. Верховина Івано-Франківська обл. січень-2017, І ступінь народна хореографія, середня вікова категорія, грамота за найкращу хореографічну патріотику.

ІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Зимові візерунки», м.Чернівці лютий-2017, кубок Амадора Лопеса.

І Всеукраїнський фестиваль-конкурс малих форм та творчих колективів інструментального, вокального та хореографічн6ого мистецтва «Файна Україна», м.Тернопіль березень-2017, І ступінь у номінації дитяча хореографія, дитяча вікова категорія, І ступінь у номінації народна хореографія, молодша вікова категорія, І ступінь у номінації народна хореографія, старша вікова категорія.

 Фестиваль-конкурс народної хореографії ім. В.Глушенкова, м.Хмельницький квітень-2017, ІІ місце у номінації хореографічний колектив середня вікова категорія.
Грамота Управління освіти і науки Тернопільської міської ради – переможець міського огляду-конкурсу колективів художньої самодіяльності загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів «Творчість юних тобі, Україно» у номінації народний танець, травень-2017.

ІІ Всеукраїнський мистецький фестиваль-конкурс м.Кам’янець-Подільський  травень-2017, ІІ ступінь у номінації народний танець середня вікова категорія.

Міжнародний фестиваль-конкурс мистецтв «Pearl Fest» Еленіте Болгарія червень-2017, І премія хореографічне мистецтво вікова категорія 12-14 років.
ІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Ukr west ART Fest» м.Трускавець листопад-2017, І премія у номінації народна хореографія ІІІ вікова категорія, І премія у номінації народна хореографія ІІ вікова категорія.

Тернопілька обласна державна адміністрація, Тернопільська обласна рада, Тернопільська міська рада, ТНЕУ нагороджує грамотою учасника І телевізійного патріотичного фестивалю мистецтв присвяченого Дню гідності та свободи «Земля героїв України» м.Тернопіль жовтень-2017.

Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Зимові візерунки», м.Чернівці лютий-2017, І премія у номінації хореографічне мистецтво, вікова категорія 8-10 років.
ІІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс малих форм та творчих колективів інструментального, вокального та хореографічн6ого мистецтва «Смерекові дива»,

смт. Верховина Івано-Франківська обл. січень-2018, І ступінь народна хореографія, старша вікова категорія.


І Міжнародний фестиваль українського народного танцю «ГОПАКФЕСТ» м.Київ лютий-2018, ІІІ місце.

Всеукраїнський дитячо-юнацький фестиваль-конкурс «Я-зірка», м.Вінниця березень-2018, І місце у номінації народна хореографія вікова категорія 9-11 років.

Всеукраїнський вокально-хореографічний конкурс «Україна – це ти», І місце у номінації народна хореографія ІІІ вікова категорія, І місце у номінації стилізована народна хореографія ІІІ вікова категорія, лауреат премії кубок народного артиста України Григорія Чапкіса.

ІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс малих форм та творчих колективів інструментального, вокального та хореографічного мистецтва «Файна Україна», м.Тернопіль квітень-2018, І ступінь у номінації дитяча хореографія, молодша вікова категорія, ІІ ступінь у номінації класична хореографія, середня вікова категорія, І ступінь у номінації народна хореографія,  середня вікова категорія.

ІІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Таланти Карпат» Буковель квітень-2018, І премія у номінації хореографічне мистецтво класичний танець вікова категорія 8-10 років, І премія у номінації хореографічне мистецтво народний танець вікова категорія 8-10 років.

