Сакара Олена Євгенівна, учитель вищої категорії, «старший учитель» 
Почаївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів

         Тема. Володимир Підпалий.  «…Бачиш: між трав зелених…», «Зимовий етюд». Щирість почуттів поета. Ідея гуманізму, людяності, бережливого ставлення до природи. Незбагненна краса світу, патріотичні почуття, передані словом. Багатозначність і змістова глибина художніх образів («Зимовий етюд»).
Мета. Ознайомити учнів із відомостями про життя і творчість Володимира  Підпалого; розвивати вміння робити ідейно-художній аналіз ліричних творів та знаходити у них художні образи; формувати навички виразного та вдумливого читання, уміння вести дискусію; удосконалювати вміння коментувати основні ідеї та мотиви поезій; виховувати в учнів гуманність, бережливе ставлення до природи, людей, красу світу, патріотичні почуття.
Обладнання: проектор, ноутбук, ілюстративні картки та ілюстрації.
Тип уроку: засвоєння нових знань, умінь та навичок.
Методи, прийоми навчання, форми роботи: кейс-метод, робота в групах, фоностилістика, «доміно».
Рекомендації, нотатки. На попередньому уроці учням можна дати випереджувальне завдання: підібрати вислови про природу, її унікальність, про необхідність її збереження.
Перебіг уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

      1. Бесіда «Шістдесятники».

· Які літературні угрупування ви вже знаєте? («Празька школа», Спілка письменників України, «шістдесятники»).

· Хто із українських письменників є представниками «шістдесятників»? (Ліна Костенко, Василь Симоненко, Микола Вінграновський, Євген Гуцало, Григір Тютюнник).  
        ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

     Слово учителя.
     У плеяді поетів-шістдесятників виділилося оригінальне крило, пов’язане з іменами В. Підпалого, П. Засенка, В. Діденка, яке в літературознавстві назвали «тихою лірикою». Творчість цих поетів була позбавлена гучних закликів, декларативного патріотизму. Одним із найяскравіших  представників творчого напряму «тихої лірики» був          В. Підпалий, у поезії якого неповторно зазвучала тема любові до рідної землі, її природи, рідної мови, до людини, що живе на цій благодатній землі і сповідує філософію серця і душі. В. Підпалий про специфіку поетичного слова «шістдесятників» говорив: «Поезія шістдесятників – вона немов добра музика, яка не лише розважає. але викликає глибокі патріотичні почуття. Поети її пишуть з глибини серця та душі. Тому вона є тим справжнім мистецтвом і доходить до людського почуття, а через почуття – до свідомості, яка зворушує і оздоровлює націю». 

    Сьогодні на уроці ми заглибимося у неповторний світ «тихої лірики» українського поета Володимира Підпалого, коротко дізнаємося про його життя і творчість, продовжимо розвивати навички ідейно-художнього аналізу ліричних творів, а також будемо працювати над образами поезій «…Бачиш: між трав зелених…» та «Зимовий етюд», а також удосконалюватимемо вміння аргументувати свою думку, підбирати докази під час дискусії. Таке вміння знадобиться вам при написанні творів-роздумів.
ІV. Мотивація навчальної діяльності учнів.

     1. Робота з епіграфами уроку.

   Учитель.  На попередньому уроці вам було дано завдання підібрати вислови відомих людей про природу, її унікальність, про необхідність її збереження. Прошу презентувати свої роботи (учні зачитують та прикріплюють роздруковані на аркушах А4 вислови до дошки).
         У кінці уроку ми побачимо, який вислів найбільш влучно відображатиме не тільки тему та ідею поезій В. Підпалого, а й уроку в цілому.
    2.    Кейс-метод.
- Досить часто   доводиться чути про «плачевний» стан природи в Україні. То вирубали ліс, то отруїли рибу в озері чи річці, то вполювали рідкісну тварину… Є люди, які, коментуючи такі повідомлення, говорять: «Досить! Набридло чути одне і те ж». 
       Це просто спостерігачі.
       Є й інші точки зору.  
    - Я бізнесмен. Займаюся лісозаготівлею. Справно сплачую податки, за мій рахунок збагачується держава. Я вважаю, що від природи треба брати по максимуму. А дерева? Ще виростуть…  
   - Я живу на Поліссі. Роботи нема, а годувати сім’ю треба. Чому я не можу скористатися таким багатством, як бурштин. Він же практично під ногами. Скажете, що від видобутку нищиться ліс? А навіщо та краса, якщо нема чого їсти? Слайд 5.
   - Я студент. Люблю проводити вільний час з друзями на природі. Свіже повітря і все таке… Після себе ми не прибираємо, бо для цього є відповідні служби, яким платіть зарплату.   
· Чи змогли б ви ґрунтовно посперечатися із такими людьми, довести протилежну думку? Можливо, тому сьогоднішній урок допоможе вам віднайти якнайбільше аргументів для ведення дискусії. 

V. Сприймання та осмислення учнями нового матеріалу.
       1. Слово учителя.

             Цей щирий, ніжний, вдумливий і прекрасний поет, син України, яку любив дуже віддано, якій на славу сплів і свій поетичний вінок, прожив до болю мало — лише 37 років. Невиліковна хвороба передчасно обірвала його пісню про рідну землю... Полетіла  його душа «в дорогу за ластівками» (так називається одна з його поетичних збірок). Та ластівки повертаються з вирію в рідну сторону — повертається й поет своїми віршами.
        Коментар для учителя. Напередодні учнів було поділено на три групи: дослідники, теоретики та аналітики. Розподіл здійснювався учителем згідно попередніх спостережень за класом. До групи дослідників увійшли діти, які вміють шукати потрібну інформацію (додому їм будо дано завдання підготувати розповідь про життєвий та творчий шлях              В. Підпалого, відбір відомостей здійснювався під контролем учителя). Теоретиками стали учні, які володіють навичками аналізу поетичних творів. До груп аналітиків увійшли діти, які уміють критично мислити, робити висновки, шукати аргументи.
     2. Презентація роботи групи дослідників.

                      Життєвий і творчий шлях Володимира Підпалого.
     Народився поет 9 травня 1936 року в селі Лазірки, що неподалік Лубен у Полтавській області. В. Підпалий – представник покоління дітей війни. Холодним і голодним було його напівсирітське дитинство в довоєнні та післявоєнні роки.
    Мати, Підпала Ольга Степанівна, була з давнього козацького роду. Сирота з раннього віку, вона дуже чутливо відчувала чужу біду. Часто плакала, коли Володимир читав їй «Кобзаря», промовляючи: «Всі наймити, синочку…». Вміла і любила працювати, кохалася у квітах. Уся хата була великим квітником, у центрі якого стояв величезний фікус та китайська троянда, а вийдеш за поріг – калачики, дзвіночки, ромашки… Померла вона самотньою 21 січня 1957 року, на 53 році свого життя. Володимир тоді був в армії, а дві доньки повиходили заміж і жили не з нею...
   Батько, Підпалий Олексій Лукович, працював на залізниці, любив сади і бджільництво. Загинув під Києвом 1943 року при форсування Дніпра. Поет згадує: «Пам’ятаю його добре, якби володів пензлем, можна було б відтворити його образ у величезному циклі: батько копає колодязь, качає мед, садить дерева, іде до армії...» У листі із фронту Олексій Лукович написав синові: «Аби ти, синку, слухав матір нашу та учився в школі добре, то й мені буде тут легко… Рідним, усьому селу передайте мій низький уклін від сирої землі до високого неба. Може, чим кому завинив – простіть».
    Навчався у Величанській семирічній та Лазірківській середній школах, до яких щоденно потрібно було ходити за три-чотири кілометри. Поет так згадує про своє навчання: «Любив історію, літературу; донині не знаю і не розумію точних наук. В школі читав дуже багато, але без ніякісінької системи. 1953 року закінчив 10 класів; працював у МТС, колгоспі. 1955 року був мобілізований на флот. Службу служив, але не любив: нудьгував за степом, садами». 

      1957 року Володимир демобілізувався з армії (через хворобу ніг) і вступив до Київського державного університету імені Т. Шевченка на філологічний факультет (український відділ), який і закінчив 1962 року. Працював старшим редактором поезії у видавництві «Радянський письменник».
           Із 1967 року -  член Спілки письменників України.

           За життя поета вийшли друком збірки «Зелена гілка», «Повесіння», «Тридцяте літо», «В дорогу – за ластівками», «Вишневий світ».
        Володимир Підпалий був також висококваліфікованим перекладачем. Із російської перекладав твори Анни Ахматової, Івана Буніна, Сергія Єсеніна, із білоруської – Янки Журби, із Грузинської – Нодара Нарсії, із вірменської – Гаріка Давтяна та ін.
        Крім поетичних творів, писав новели («Льонька», «В дорозі»), оповідання («Мати», «Цяцька»), відомим є його переспів «Слова о полку Ігоревім».

        Володимир Підпалий був хорошим сім’янином. Товариш поета          В. Житник згадував: «За своє життя не зустрічав уважнішого батька й чоловіка. У кожному його вчинку, в кожному слові була якась шевченківська повага до дитини, до жінки, до матері». Сам Підпалий так говорив про свою дружину Нілу Андріївну: «Ніла – це мій дар Божий. Вона не лише здатна мене зрозуміти, але своїм зором, лагідністю і любов’ю дарує мені своєю великою душею стільки щастя і радості, що цього не здатна передати і моя поезія. Завдяки Нілі і її великодушності та жіночій ніжності я зрозумів тепер і знаю напевно, що таке є правдиве Боже щастя». Дружина поета згадує: «Щаслива, що була поряд із такою людиною. Він був для мене усім: батьком і братом, чоловіком , учителем і соратником. Усе, що в мені найкращого — усе від нього — мого друга. Він учив мене смакувати каву і як варити суп; розкрив очі на історичні факти і познайомив із багатством українського красного письменства, особливо того, що заборонялось і не вивчалося навіть в університетському курсі літератури; навчив правильно говорити, відчувати класичну музику і пишатися розмаїттям рідної пісні, яких він знав силу-силенну і любив співати».
        Уже без чоловіка Ніла Андріївна видала п’ять збірок: «Сині троянди» (1979), «Поезії» ( 1982), «Береги землі» (1986), «Кожна бджілка — немов лічилка» (1991), «Усе, що в серці виплекав я доброго, належить вам: бібліографічний покажчик» (2001), «Сковородинські думи» (2002). Особливе значення має книга «Пішов в дорогу за ластівками» (1992), до якої увійшли неопубліковані за життя твори В. Підпалого та спогади про нього як поета, редактора, громадянина, людину. 
      У 2011 році вийшла збірка  «Золоті джмелі», де представлено повний поетичний доробок митця та спогади про нього.        
       Після смерті чоловіка Ніла Андріївна змогла на лише зберегти та повернути в літературний обіг творчу спадщину чоловіка, а виховати освічених та достойних дітей. Дружина поета згадувала, що її чоловік був прекрасним батьком — «сплавом ніжності й всерозуміння з вимогливістю і серйозністю». Донька Ольга стала вченим-генетиком (закінчила біологічний факультет Київського державного університету імені Тараса  Шевченка), видала збірку поезій «Миттєвості». Її поезія чиста, щира й болюча, як батькова пам’ять. Син Андрій став ученим-філологом, кандидатом філологічних наук, закінчив, як і батько, факультет української філології в Київському державному університеті ім. Т. Шевченка. Теж пише поезії, є представником українського авангарду.
    Сама Ніла Андріївна – лауреат премії ім. Олени Пчілки та ім. Олекси Гірника. Близько 30 років працювала у Голосіївському музеї-садибі Максима Рильського.
     В останні роки життя В. Підпалий виступив на захист свого літературного побратима – поета Василя Стуса, судовий процес над яким відбувся в 1972 році, хоча й за ним у цей час був установлений постійний нагляд, що, певною мірою, стало й причиною важкої недуги поета.
   Уже приречений важкою невиліковною хворобою поет сподівався, що рідне село поверне його до життя. У листах до поета Івана Гнатюка він писав: «…втечу на село, бо вже в місті корінь мій всох, а жити ще хочу» (16 травня 1973 р.). 26 листопада 1973 року В. Підпалого не стало. Він передчасно пішов із життя, обігрівши своєю любов’ю рідну землю. Похований митець на Байковому кладовищі в Києві.

        У роки незалежності нарешті прийшло визнання творчості поета.  Володимиру Підпалому посмертно присуджено Міжнародну літературно-меморіальну премію ім. Г. Сковороди (2008). Школі в с. Лазірки на Полтавщині, де він навчався,  присвоєно його ім’я (2010).
     3. Завдання для учнів.
         За допомогою прийому «Доміно» скласти ланцюжок життєвої спадщини митця.
    (В. Підпалий – працівник МТС – колгоспник – письменник –   редактор – поетичний перекладач –– член Спілки письменників, поет-шістдесятник другої хвилі).  
    4. Аргументи опонентам (орієнтовні відповіді).
Дослідники.
        Перш за все, на нашу думку, оточення, у якому виросли наші опоненти, особливо студент, не сприяло тому, щоб вони могли відчути красу природи та навчитися її берегти. Як бачимо, В. Підпалий із раннього дитинства бачив модель поведінки своїх батьків, які шанували та любили природу (мати кохалася у квітах, батько любив садити дерева та розводив бджіл). І свою сім’ю поет побудував за принципом любові до навколишнього світу, до всього живого, до рідної землі. Донька поета навіть свою професію пов’язала із природою, ставши ученим-біологом. 
       Про авторитет В. Підпалого свідчить і той факт, що син, обравши філологію, продовжив справу свого батька. А, погодьтеся, не всі батьки мають такий авторитет у власних дітей. Отже, поет прожив таке життя, яке є прикладом для нас усіх, до думки цієї людини не тільки можна, а й потрібно прислухатися. Життя наших опонентів, як ми вважаємо, позбавлене радощів, бо постійна гонитва за грошима щастя не приносить, просто тішить людське самолюбство. 
          Теоретики

     Ми помітили, що назви поетичних збірок Володимира Підпалого теж мають тісний зв’язок із природою, як-от: «Зелена гілка», «Повесіння», «В дорогу – за ластівками», «Вишневий світ». Поет дуже тонко відчував гармонію та красу навколишнього світу, тому його поезія сповнена любові до Батьківщини, до всього живого. Фактами, що свідчать про це, є його сум за безкраїми степами під час служби в армії, бажання зцілитися від важкої недуги в рідному селі. Усе це доводить, що поет мав нерозривний зв’язок із природою. Наші опоненти такого зв’язку не мають. Вони лише споживачі, які порушують закон буття: людина лиш частина природи, а не її володар. За такі вчинки людство заплатить згодом дуже велику ціну.
  Аналітики
      Прослухавши наших опонентів та виступи інших груп, ми зробили такі висновки:

    1. Людина – це така ж частина природи, як і будь-яка жива істота, а не її володар. Цю істину наші опоненти заперечують.

    2. В. Підпалий зростав у такому оточенні, де берегли  і піклувалися про природу, тому прожив дуже гідне, хоч і коротке, життя, намагаючись іншим показати неперевершену красу світу. У такому ж дусі виховував своїх дітей. А наші опоненти, очевидно, були позбавлені правильного екологічного виховання.
5. Робота над аналізом поезії «…Бачиш: між трав зелених…».

5.1. Виразне читання поезії.

… Бачиш між трав зелених,

як грудочки, пташенята…

Станьмо ось тут навшпиньки

спокій їх берегти.

Може, не зможу батьком-

стану їм старшим братом;

будь їм, маленьким, сірим,

просто сестрою ти…

Кажеш, що не зумієм,

не маєм любові й хисту…

Що ти?! А руки? Серце?!

Куди заховати їх?!

Яструб-розбійник свисне

раптом над беззахисними,

ляже на нашу совість

за нашу байдужість гріх…

Треба в житті любити

гаряче і багато:

сонце, дощі зернисті,

дорогу в пилу,

траву!

…Бачиш: в гнізді малому,

як грудочки,пташенята,

немічні ще, невміло ворушаться

і живуть!..
     Робота теоретиків

5.2. Ідейно-художній аналіз поезії.
Провідні мотиви поезії: заклик берегти природу, відчувати її красу,вірити у власні сили; показ беззахисного становища природи перед діяльністю людини.
Ідея: уславлення краси і неповторності природи; засудження байдужості людини у ставленні до усього живого, бездіяльності з її  збереження.

Основна думка: «Треба в житті любити гаряче і багато: сонце, дощі зернисті, дорогу в пилу,траву!»

Жанр: пейзажна лірика.

Художні засоби:

- порівняння: «як грудочки»;

- епітети: «дощі зернисті», « гнізді малому»;

- інверсія: «ляже на нашу совість за нашу байдужість гріх»;
- риторичні запитання: Що ти?! А руки? Серце?! Куди заховати їх?!      
Образи поезії:

· пташенята – незахищеність;

· батько, старший син, сестра – родина, опіка, догляд, охорона (образу матері нема, бо природа і є матір’ю всього живого);

·  руки і серце – праця і любов;

· яструб-розбійник – хижак, руйнівник.

6.3. Фоностилістика поезії. 
         Учитель. Для того, щоб краще зрозуміти настрій поезії, можна скористатися фоностилістикою  (за Журавльовим А. П.)
       За цією теорією голосним звукам відповідають певні кольори (значення звуків записати на дошці).

А – насичено-червоний (любов);

О – світло-жовтий (радість);

Е – зеленкуватий (життя);

І – блакитний (надія); 

У – темно-синій (віра);

И – коричневий (праця).

     Коментар для учителя. У конспекті табличка подана уже із заповненими даними, а на уроці учням дається завдання порахувати кількість голосних і самим занести дані  у табличку. 
	Звуки
	Строфи
	Разом

	
	І
	ІІ
	ІІ
	

	[а]
	10
	9
	14
	33

	[о]
	11
	6
	9
	26

	[е]
	9
	7
	8
	24

	[і]
	5
	7
	10
	22

	[у]
	5
	7
	8
	20

	[и]
	10
	10
	8
	28


· Як бачимо, за результатами нашого невеликого дослідження, у поезії переважають червоний та коричневий колір, що символізують любов та працю. Поясніть, як можна поєднати ці поняття для збереження природи?     

      Матеріал для учителя. Можна звернути увагу учнів на те, що і фоностилістика, і художні образи вказують: природу не тільки треба любити серцем, милуватися нею, а й докладати зусиль, працювати, щоб вона могла відновитися після «господарської діяльності» людини.
5.4. Бесіда

· Чому поет закликає берегти природу, стоячи навшпиньки?

· Чому, захищаючи природу, на думку поета, треба бути «маленьким», «сірим», тобто непомітним?

· Кого має на увазі автор у рядку «Кажеш, що не зумієш, не маєш любові і хисту»?

· Чи можна назвати гуманістом людину, яка бережливо ставиться лише до людей?

· Чи алегоричний образ яструба-розбійника у поезії? Чому яструб у творі саме розбійник, а не санітар природи?
6. Робота над аналізом поезії «Зимовий етюд».

 Теорія літератури.

     Етюд (з франц.) — невеликий за обсягом, переважно безсюжетний твір настроєвого характеру, у якому автор подає конкретну картину, фіксує момент, вихоплений з життя, відтворює внутрішній стан людини, нерідко на тлі співзвучного пейзажу.

6.1. Виразне читання поезії.

ЗИМОВИЙ ЕТЮД
На шибі вікна замерзле відлуння розмаїття думок,
За вікном дерева в своїх снах...
З-під снігу — є легке відчуття їх весняної замріяності,
Вітер вихоплює з гілок звуки —
Він намагається скласти з них зимову сонату.
Вслухаючись,.. можна побачити мерехтіння і переливи їх кольороспалахів. 
Ця краса наскрізь проймає єство,
Хочеться поділитись,..  білокрилі промені-думки линуть до тебе.
6.2. Ідейно-художній аналіз поезії «Зимовий етюд».

     Провідні мотиви поезії: зображення краси та неповторності  природи взимку.
     Ідея: уславлення незбагненної краси світу.

     Основна думка: «На шибі вікна замерзле відлуння розмаїття думок…»
Жанр: пейзажна лірика, етюд.
Художні засоби: 
- метафора: «замерзле відлуння розмаїття думок», «дерева в своїх снах», «мерехтіння і переливи їх кольороспалахів»;
- епітети: «замерзле відлуння», «весняна замріяність», «білокрилі промені-думки»
 - епітет-прикладка: промені-думки;

- персоніфікація: «промені-думки линуть», «вітер вихоплює з гілок звуки, намагається скласти сонату»;
- антитеза: «дерева в снах» - «вітер вихоплює…звуки» (спокій, тиша – рух, динаміка).
                              Образи поезії

   1. Вікно - символ ідеї проникнення, потенційних можливостей; свідомості, світлоносності; отвору, через який здійснюється зв'язок людини із зовнішнім світом; зв'язку з потойбічним світом; надії, чекання.
   2. Білий /колір/ - символ світла, сонця, життя, вічності, святості, божества; місяця; смерті; радості, святковості; сакрального для українців кольору житла, одягу та ін.; сходу, добра; краси; чогось блискучого, прозорого, невидимого; зими, снігу.
                            (СЛОВНИК СИМВОЛІВ О.І.Потапенко, М.К.Дмитренко)
 6.3. Фоностилістика поезії.

	Звуки

	
	Кількість звуків

	[а]
	25

	[о]
	22

	[е]
	17

	[і]
	17

	[у]
	13

	[и]
	16


· Як бачимо, у  цій поезії переважають голосні [а] та [о], яким відповідають червоний та жовтий колір. Вони символізують любов та радість. Чи відповідає це змісту поезії?
       Матеріал для учителя. Звертався В. Підпалий до жанру етюду лише тричі. Це твори: «Етюд», «Зимовий етюд», «Драматичний етюд». Поезії сприймаються як пейзажні замальовки, у яких автор легкими штрихами відтворив неповторну красу рідної природи.

      Ліричний герой, споглядаючи казкову картину зими через шибу вікна, відчуває радість, естетичну насолоду, заспокоєність. Краса рідної землі його заворожує, йому здається, що все навколо зачароване неймовірною картиною, вкритої снігом землі, яка спить, чекаючи весни. Відчувається музичність та образність поезії, які висвітлені в образах-метафорах: у вітрові, який немов композитор вихоплює «з гілок звуки», створюючи зимову сонату, в гілках, мерехтять і переливаються кольороспалахами. Ліричний герой наскрізь проймається цією неймовірною красою. Поезій створює відчуття нереальності, казковості, чарівності.
6.4.  Бесіда.
· Як ви думаєте, які почуття виникають у ліричного героя?
· Яка роль зорових образів у поезії? Навіщо, на вашу думку, поет вводить їх у вірш?
VІ. Осмислення, узагальнення та систематизація знань.
     1.  Робота аналітиків (орієнтовна відповідь).
      Бажання заробити, покращити своє матеріальне становище не є само по собі чимось ганебним, тому що чим багатші люди, тим багатша держава. Але потрібно, беручи від природи, давати щось натомість. 
         Ми вважаємо, що підприємцю, який займається лісозаготівлею, треба не лише знайти свою «загублену» совість, а й подумати практично. Адже, вирубавши увесь ліс, йому не буде більше чого заготовляти. І де тоді опиниться його бізнес? Чим тоді будуть займатися його діти та внуки (бо такий бізнес переважно сімейний)? На місці одного зрубаного дерева він повинен посадити  цілий гай, щоб відновити природний баланс та екосистему, яку зруйнував. Коли такі підприємці навчаться правильно вести такий бізнес, тоді він стане не лише рентабельним для нього самого, а й принесе користь державі, бо це і робочі місця, і податки в бюджет країни. Разом із тим це ще й запобігання екологічним катастрофам, бо до яких наслідків призводить бездумна вирубка лісів ми переконалися під час повеней, які сталися у Карпатах кілька років тому.
     Стосовно другого опонента – шукача бурштину, ми вважаємо, що у його скрутному становищі у деякій мірі винне ще й невдале керівництво наших чиновників. На нашу думку, видобуток бурштину (а це надра держави) повинен бути під контролем держави. На розробках таких родовищ мають застосовуватися новітні технології, сучасна техніка, які дозволяють не завдавати такої непоправної шкоди довкіллю, як стихійне та безконтрольне добування цього каменя, прибуток від якого осідає у кишенях окремих можновладців. Люди, які займаються цим небезпечним промислом, часто гинуть під час робіт. Покинуті копальні стають небезпечними пастками для інших. Складається враження, що вони живуть лише одним днем.

    Наш третій опонент - людина, яка не цінує людської праці, яка позбавлена моральних принципів. Це лише споживач, що живе під гаслом «Світ мені зобов’язаний!». Із таких людей не буде ні хороших батьків, ні добросовісних чиновників, ні професійних спеціалістів. Вони живуть не напружуючись. З такими дискутувати найважче, вони рідко слухають когось, шукають лише легких шляхів.
     Усі наші опоненти висловлюють думки, які суперечать і загальнолюдським, і Божим, і громадянським законам життя. Крім того, така позиція свідчить, що вони не дбають про  Батьківщину, тому не є патріотами. Любов до рідної землі починається із любові до всього живого, що нас оточує. Природа – це як храм, де людина лише відвідувач. Ми не повинні встановлювати правила, за якими їй жити.  
    Володимир Підпалий у своїх творах не лише милується неймовірною красою природи, рідної землі, а ще й закликає докладати максимум зусиль для збереження багатства, даного Богом. 
    2. Робота із висловами про природу, її унікальність, про необхідність її збереження, які підібрали діти. Визначення вислову, який найбільш влучно відображає не тільки теми та ідеї творів В. Підпалого, а й усього уроку загалом.
    Матеріал для учителя. Вислови про природу, які допоможуть учителеві при підготовці до уроку.
Природу перемагають тільки підкоряючись її законам.

Ф. Бекон
Немає нічого більш впорядкованого, ніж природа. Творіння природи досконаліше творінь мистецтва.

Цицерон

... Ми всі несемося вдалину на одній і тій же планеті - ми екіпаж одного корабля.

Антуан де Сент-Екзюпері
    У безморальному суспільстві всі винаходи, що збільшують владу людини над природою, - не тільки не благо, але безсумнівно й очевидне зло.

Лев Толстой

      Навіть у найпрекрасніших своїх мріях людина не може уявити нічого прекраснішої природи. 

Альфонс де Ламартін
Хто не любить природи, той не любить і людини, - той поганий громадянин.

Федір Достоєвський
        Одні з найскладніших завдань сучасності - проблеми уповільнення процесу знищення живої природи ...

Арчі Карр

    Основним законом природи є збереження людства.

Джон Локк

     Природа є в деякому розумінні Євангеліє, що благовістив голосно творчу силу, премудрість і всяку велич Бога. І не тільки небеса, а й надра землі проповідують славу Божу.

 Михайло Ломоносов
     Природа насміхається над рішеннями і веліннями князів, імператорів і монархів, і на їх вимогу вона не змінила б ні на йоту свої закони.

Галілео Галілей

    Природа підкоряється лише тому, хто сам підпорядковується їй.

Френсіс Бекон

   Найпрекрасніше в природі - відсутність людини.

Блісс Карман

    Творіння природи досконаліше творінь мистецтва.

Марк Цицерон

       Людство - без облагородження його тваринами і рослинами - загине, збідніє, впаде в злобу відчаю, як самотній на самоті.

Андрій Платонов

3. Слово учителя. Якщо вас зацікавила постать В. Підпалого і ви хочете більше дізнатися про цю непересічну особистість, ви можете звернутися до інтернет-ресурсів  і подивитися відеоматеріали  про поета за посиланнями:

https://www.youtube.com/watch?v=Qmhb_BsP8Ts
https://www.youtube.com/watch?v=ViV0tjOrizU
VІІ. Підсумки уроку.

    Коментування роботи всього класу й окремих учнів; коментування оцінок.
VІІІ. Домашнє завдання.
      Підготувати розповідь про В. Голобородька, опрацювавши матеріал підручника.
*1.  Виготовити агітаційні листівки «Берегти природу – це патріотично», «Берегти природу – це модно і сучасно».

2.  Створити колаж «Природа України».
