Контроль стану викладання історії
Вивчення історії є одним із найважливіших чинників формування національної свідомості народу. «Без знання минулого неможливо точне поняття про сучасне», справедливо наголошував видатний український історик М. С. Грушевський.

За останні роки сформувався новий образ учителя історії. Постійно зростає його роль у навчальному і виховному процесах. Відомому демократу Д. Харкнесу належать слова, які безпосередньо стосуються і вчителів історії України: «Учитель – не єдине джерело впливу на розвиток дітей, але його життєво необхідна складова. Нам відведено небагато часу на те, щоб допомогти засвоїти знання і зрозуміти, що вони повинні стати гідними громадянами своєї Батьківщини, нашого неспокійного континенту і загального дому, який постійно перебуває під загрозою.»

На наш погляд, сучасному вчителю історії мають бути притаманні такі риси:

1. Державницька свідомість.

2. Професійна майстерність.

3. Гуманістична спрямованість викладання.

4. Демократизм.
5. Особистість педагога.

Викладання історії в школах України здійснюється згідно методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки України, які надруковані в інформаційному збірнику МОНУ № 16-17-18 за червень 2009 року.

Кількість годин на вивчення історії у 2009/10 навчальному році залишається такою ж, як у минулому році. Вивчення всесвітньої історії та історії України доцільно синхронізувати. Проте, вчитель може організувати вивчення учнями програмового матеріалу зазначених двох курсів історії як послідовно, так і паралельно; планувати повторювально-узагальнюючі уроки після вивчення кожної теми, навіть якщо такі уроки не передбачені програмою.

У 2009/10 навчальному році учні 5-9 класів навчатимуться за програмою 12-річної школи «Історія України. Всесвітня історія. 5-12 класи» (Київ, «Перун», 2005 р.), а учні 10-11 класів за програмою «Історія України. Всесвітня історія. 5-11 класи» (Київ, «Шкільний світ», 2001 р.).

Звертаємо увагу на те, що програма для 9 класу 12-річної школи істотно доопрацьована, тому вчителеві варто користуватися програмою, розміщеною на сайті міністерства, видрукуваною в журналі «Історія в школах України» № 7 за 2009 рік, а також календарно-тематичним плануванням, складеним відповідно до Програм «Історія України. Всесвітня історія» для 5-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів (нова редакція), затверджено Міністерством освіти і науки України (наказ № 491 від 05. 06.2009 р.), (Тернопіль «Астон», 2009 р.).
Для класів суспільно-гуманітарного профілю чинними є програми з історії України (журнал «Історія в школах України», № 4, 2003), Всесвітня історія (журнал «Історія в школах України. № 2, 2002), а також видані окремою брошурою у видавництві «Педагогічна преса». 2005 р.

Для класів інших профілів чинними є програми, опубліковані в пресі та видрукувані окремими брошурами у 2001 р. (Київ, «Шкільний світ») та у 2005 р. (Педагогічна преса).

Програмами для 10-11 класів позбавлені жорсткого поурочного поділу. Відповідні позначення не є обов’язковою схемою поділу на уроки, а стосуються лише змісту. Вчитель на власний розсуд може обирати їх за теми уроків. Вчитель також має право доцільно визначати кількість годин на вивчення тем, але без виключення одних на користь інших. Обласні, районні та міські методичні кабінети не вповноважені регламентувати розподіл учителем навчальних годин у межах тем.
Згідно Інструкції з веденням ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів (наказ Міносвіти і науки № 240 від 23.06.2000 р.) календарне планування навчального матеріалу здійснюється безпосередньо у навчальних програмах. Можна користуватися також окремими брошурами, зробленими на основі програм з історії. На основі календарного планування вчителі розробляють поурочні плани, структура і форма яких визначається самостійно. Поурочними планами для вчителів можуть слугувати також методичні посібники, що мають гриф Міністерства освіти і науки України. Учнівські зошити з історії переглядаються учителем один раз на семестр і бал за ведення зошита також (за бажанням вчителя) виставлятись в журнал. При виставленні тематичних оцінок вчитель на власний розсуд може враховувати або ні оцінку за ведення зошитів.
Викладання курсів історії в 5-11-х класах здійснюється за підручниками, які є в переліку навчальних програм та навчально-методичних посібників рекомендованих Міністерством освіти і науки України для використання в загальноосвітніх навчальних закладах у 2009/10 навчальному році і надруковані в журналі-газеті № 41 «Історія України» за листопад 2009 р. (видавництво «Шкільний світ»).

Відповідно до концепції історичної освіти України визначаються основні підходи і головні принципи викладання історії.

1. Науковість – введення в науковий обіг нових історичних матеріалів, застосування найновіших педагогічних технологій.

2. Об’єктивність – відхід від штатів, ідеологічних стереотипів, політичної кон’юнктури.

3. Демократизм – широкий простір для творчої роботи вчителя, вибір педагогам різноманітних форм, методів і прийомів викладання.
4. Гуманізм – виховання в молоді у процесі викладання високих моральних і духовних цінностей.

5. Національний компонент – постійне звернення до великої історичної, культурної спадщини українського народу.

6. Цивілізаційність – усвідомлення особливих та загальних закономірностей розвитку суспільних процесів, підхід до вивчення історії.

Основні засади сучасного уроку історії

Сучасний стан навчально-тематичного комплексу загалом дає змогу вирішувати різноманітні освітні завдання: навчальні, розвиваючі, виховні. Водночас гострою залишається проблема щодо методичного забезпечення уроку, оволодіння ефективними педагогічними технологіями. Значно розширюються критерії оцінювання самого уроку, які на ваш погляд можуть бути такими:
1. Визначення теми уроку відповідно з програмою.

2. Постановка завдань уроку.

3. Виділення основних понять та ідей уроку.

4. Роль вчителя на уроці.

5. Роль учнів на уроці.

6. Між предметні, між курсові та внутрікурсові зв’язки.

7. ТНЗ.

8. Наочність.

9. Раціональне використання робочого часу.

10. Педагогічні технології та доцільність.

11. Диференційований підхід до роботи з учнями.

12. Знання, уміння і навички учнів.

13. Виховний потенціал уроку.

14. Диференційований підхід до оцінювання знань учнів.

15. Коментована подача домашнього завдання.

Особливості викладання історії згідно вікових груп.

Учням 5-7 класів важливо пояснити, щоб вони зрозуміли, що таке історія і чим займаються історики. Під час викладання історичних дисциплін на цих паралелях передусім потрібно сприяти тому, щоб учні мали можливість дізнатися більше про різні історичні факти, які визначають епоху і є основними, найсуттєвішими; постійно розвивати вміння і навички учнів щодо праці з історичними фактами, що дають узагальнюючу картину минулого; формувати розуміння історичної хронології, причинно-наслідкових зв’язків, відчуття епохи, неминучість руху суспільства до історичного прогресу. Важливим інструментарієм історичного пізнання на цьому етапі вивчення історії стануть шкільні підручники, посібники, хрестоматії з історії, історичні атласи, контурні карти, збірники дидактичних вправ, зошити з історії тощо. Велика увага приділяється наскрізним історичним поняттям таким як: історичні джерела, держава, монархія, республіка, демократія, релігія, матеріальна та духовна культура.
Практично доведено, що високу ефективність мають уроки, на яких використовуються прийоми коментованого читання підручника, робота з текстами підручників та посібників, історичними документами, малюнками, дидактичними вправами. Зустрічі з історією не можуть обійтись без звернення до історії рідного краю. Діти повинні розуміти не лише загальні історичні процеси, а й уміти локалізувати їх. Запропонована нами модель вивчення історії рідного краю може мати такий вигляд:
	Історична доба
	Історичні події в історії України
	Основні події в історії рідного краю

	
	
	


Знання, які здобувають учні, переходячи із класу до класу, повинні розширювати їхнє логічне мислення, розвивати вміння та навички до історичного пізнання. Цей новий етап роботи потрібно реалізувати під час викладання історичних курсів у 8 та 9 класах. Розкрити перед учнями великий шлях, пройдений українським народом, від гетьманської держави, національно-державницьких ідей другої половини ХІХ ст.. до початку української революції 1917 р. – одна із основних проблем, яку має реалізувати вчитель. Вивчення історії України збігатиметься із загальним контекстом Всесвітньої історії. Для обох курсів буде логічним звернутися до таких історичних понять: індустріальне суспільство, соціальна структура суспільства, національно-визвольна війна, соціальна революція, технічний прогрес, гуманізм, національно-культурне відродження. Школярі повинні навчитись аналізувати й узагальнювати історичний матеріал, визначати суть, причини, значення історичних подій, вміти самостійно працювати із різноманітними джерелами інформації, готувати доповіді та виступати перед однокласниками.
Плануючи роботу з учнями 10-11-х класів учитель орієнтується на розвиток логічного мислення старшокласників, їхні вміння і навички щодо самостійної роботи.
Уроки – шкільні лекції, семінари, конференції, диспути, практикуми, між предметні уроки – повинні посісти в навчальному процесі пріоритетне місце.

Під час вивчення курсів історії України та Всесвітньої історії важливо сформувати у старшокласників національні, міжнаціональні та загальнолюдські цінності. У зв’язку з цим потрібно звернутися до історичних понять та термінів: крах тоталітаризму і перемога демократії, тенденція посилення європейської інтеграції, еволюційне просування демократичних країн до соціально-орієнтованого громадянського суспільства.

В поєднання з історичними поняттями «Державність України» все це дає можливість сформувати у старшокласників цивілізаційний погляд на історію і суспільство, який може бути визначений такою оцінкою: «Я – громадянин України, Я – громадянин Європи, Я – громадянин Світу».
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