КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ
 УЧНІВ З УКРАЇНОЗНАВСТВА

Предметом оцінювання навчальних досягнень учнів повинні бути знання, уміння, навички, мислительна, мовленнєва, творча та вольова діяльність.

Основними об'єктами оцінювання є знання, уміння, навички та мислительна діяльність.
Оцінювання навчальних досягнень з мовленнєвої, творчої, вольової діяльності має відігравати допоміжну роль, виконуючи, зокрема, заохочувальну, стимулюючу та діагностично-коригуючу функції.

Критерії — ступінь навчальних досягнень учнів в оволодінні українознавчим змістом, що характеризується в пізнавальній діяльності такими рисами, як рівні самостійності, свідомості, спроможності бути в гармонії з іншими людьми і довкіллям, і з власним «Я», моральним, етично-естетичним розвитком, національним самоусвідомленням.

Навчальні досягнення учнів з українознавства можуть бути різнорівневі.

I рівень — початковий. Учень фрагментарно володіє програмовим матеріалом, не усвідомлює його й застосовує знання лише з допомогою вчителя.

II рівень — середній. Учень недостатньо володіє програмовим матеріалом і усвідомлює його, застосовує знання лише за інструкцією.

III рівень — достатній. Учень достатньо володіє програмовим матеріалом, усвідомлює його, але знання застосовує частково.

IV рівень — високий. Учень володіє більшим від програмового матеріалу об'ємом знань, глибоко усвідомлює його і творчо, наполегливо застосовує набуті знання.

Залежно від рівнів навчальних досягнень учитель здійснює оцінювання учнів. Оцінкою є не бал, а враження вчителя від досягнення учня у вивченні українознавства:

вчитель характеризує навчальні досягнення учня як незначні і висловлює певну стурбованість – початковий рівень;
вчитель відзначає певні успіхи учня в навчальних досягненнях – середній рівень;

вчитель схвалює помітні навчальні досягнення учня і висловлює задоволення навчальними досягненнями учня – достатній рівень;

вчитель захоплюється творчими успіхами учня у набутті навчальних досягнень – високий рівень.

Оскільки на кожному уроці українознавства (крім підсумкових) вивчається нова тема, вчитель безпосередньо на уроці проводить тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів.

Наявність підсумкових уроків українознавства в програмі 2-12 класів передбачає підведення підсумків у кінці вивчення певного блоку та всього програмового матеріалу, тобто проведення блокового та семестрового оцінювання навчальних досягнень учнів.

Блокове оцінювання проводиться за результатами тематичного оцінювання, а семестрове – за результатами блокового. Річне оцінювання виставляється на основі семестрових балів. Вчитель враховує бажання учня підвищити рівень навчальних досягнень і передбачає перездачу семестрового балу.

Результати тематичного оцінювання навчальних досягнень учня оголошуються, аргументуються в присутності всіх учнів і фіксуються в журналі та щоденнику у вигляді балів:

I рівень – 1-3 бали

II рівень – 4-6 балів

ІII рівень – 7-9 балів
IV рівень -10- 12 балів.

Результати блокового та підсумкового оцінювання навчальних досягнень учнів фіксуються в журналі та щоденнику.
У першому класі оцінка оголошується та аргументується на уроці в присутності всіх учнів та на батьківських зборах, за бажанням батьків протягом навчального року, але не фіксується в журналі і щоденнику.
У щоденнику першокласників учитель виконує відповідний рівню навчальних досягнень учня запис.

При І рівні – Повідомляю про незначні навчальні досягнення з українознавства і висловлюю свою стурбованість.

При II рівні – Відзначаю певні успіхи у набутті навчальних досягнень з українознавства.
При III рівні – Схвалюю помітні навчальні досягнення з українознавства.
При IV рівні – Повністю задоволений навчальними досягненнями з українознавства або Захоплююсь творчими успіхами і наполегливістю у набутті навчальних досягнень з українознавства.

Предмет оцінювання

Відповідно до мети українознавства в школі оцінюванню навчальних досягнень підлягають:

знання про Україну та українство як цілісність, з одного боку, та органічну спільність із вселюдством – з іншого;
уміння, навички, набуті в результаті засвоєння знань та сформованих умінь; 
мислительна діяльність учнів, яка сприяє самоусвідомленню, самореалізації кожної особистості та нації;

вольова діяльність (поведінка) - принцип, позиція, життєвий вибір, ідеал, виявлені учнями на уроці;

мовленнєва діяльність учнів (аудіювання – слухання і розуміння, говоріння – діалог, виразне читання напам'ять, усний переказ, усні висловлювання, усний твір; читання – вголос та ознайомче; письмо – письмовий твір; записи в зошитах, реферати, кросворди тощо);

творча діяльність учнів (літературна, образотворча, музична, пісенна, реміснича, промислова, наукова).

Виходячи з головних завдань шкільного українознавства, основними об'єктами оцінювання навчальних досягнень є знання, уміння і навички, мислительна та вольова діяльність учнів. Оцінювання навчальних досягнень з мовленнєвої та творчої діяльності має відігравати допоміжну роль, виконуючи, зокрема, заохочувальну, стимулюючу та діагностично-коригуючу функції.

Критерії оцінювання

Критерії – об'єктивні показники ступеня навчальних досягнень в оволодінні українознавчим змістом, що характеризуються такими рисами, як: рівень самостійності у пізнавальній діяльності, національна свідомість та самосвідомість, уміння поєднати особисті інтереси з громадськими, національно-державними та загальнолюдськими, схильність і спроможність бути в гармонії з іншими людьми, з довкіллям, із власним «Я», вибір високих суспільних, державних, гуманістичних, духовно-культурних ідеалів; ступінь морально-етичного та естетичного розвитку, що виявляються в українознавчій підготовці учнів.

Види оцінювання

Обов'язковими видами оцінювання навчальних досягнень з українознавства є тематичне, блокове, семестрове та річне

1. Тематичне оцінювання.
Тематичному оцінюванню навчальних досягнень учнів підлягають основні результати вивчення теми, що визначаються вчителем на основі вимог навчальної програми і мають бути відомі учням з самого початку її вивчення, слугуючи орієнтиром у процесі роботи над темою. Перед початком вивчення теми учні мають бути ознайомлені з тривалістю її вивчення, цілями уроку, видами діяльності, умовами оцінювання, завданнями, які будуть оцінюватися. Тематичне оцінювання може проводитися у різних формах. Головною умовою при їх виборі вчителем є забезпечення об'єктивного оцінювання навчальних досягнень учнів.

Оскільки кожній темі шкільної програми відводиться лише один урок, тематичне оцінювання має характер тематичної атестації і проводиться як на самому уроці, так і на наступних уроках певного блоку. Оцінка ж навчального досягнення з певної теми фіксується в тій колонці журналу, коли безпосередньо проводився урок.

Кожен учень повинен мати оцінку з кожної теми, якщо він був присутнім на уроці, якщо учень був відсутній, то вчитель забезпечує йому умови для тематичного оцінювання на наступних уроках та підсумковому уроці певного блоку.

2. Блокове оцінювання.
Особливості структури програми шкільного українознавства (розподіл програмового матеріалу на блоки) спонукають окрім встановлених Положенням про загальні критерії оцінювання навчальних досягнень учнів обов'язкових видів оцінювання (тематичного та семестрового) здійснювати, як обов'язкове, блокове оцінювання.

Одиницею блокового оцінювання є міра знань програмового матеріалу блоку, який об'єднує низку тем певною спрямованістю, визначеною у кожній програмі.

При вивченні українознавства для учнів особливо важливо мати узагальнені, цілісні знання, запрограмовані в конкретних блоках програмового матеріалу. Вивчення кожного наступного блоку можливе лише після ґрунтовного засвоєння попереднього. Блоки базового змісту українознавства є логічними ланками єдиного ланцюга і передбачають серйозне оцінювання навчальних досягнень учнів.

Перед вивченням блоку учні повинні ознайомитися з тривалістю вивчення (скільки це займе уроків), особливостями форм роботи на уроках, завданнями, метою вивчення даного блоку і шляхами досягнення високого рівня оцінювання навчальних досягнень. Тобто вчитель повинен назвати учням види робіт, з яких вони виберуть по силі і до душі – створити умови для «сродної праці» своїх учнів.

Кожен учень повинен мати оцінку за вивчення блоку, яку вчитель фіксує за результатами мислительної, вольової, мовленнєвої, творчої діяльності та за певний рівень знань, умінь і навичок, виявленими учнем під час вивчення блоку.
Блокове оцінювання навчальних досягнень учнів з українознавства створює необхідність додаткової атестації. Аби не перевантажувати учнів, програмою передбачено відведення для нього окремих уроків (див. «Підсумковий урок») у кінці кожного блоку. 
Потреба в додатковій атестації вбачається в необхідності формувати національно-свідомі покоління українців, яким властиві почуття національної гідності, громадянські якості, вміння робити життєвий вибір, відстоювати життєві принципи, володіти загальнолюдською культурою.

Блокове оцінювання є стимулом для навчання і вимагає від учителя уважного ставлення до участі кожного учня в українознавчій підготовці.
3. Семестрове оцінювання.

Семестрове оцінювання здійснюється наприкінці І і ІІ семестрів. Семестрова оцінка виставляється за результатами блокового оцінювання, а за рік – на основі семестрових оцінок.

Кожну оцінку, незалежно від того, чи виставляється вона в журналі, чи ні, вчитель обов'язково повинен аргументовано умотивовувати, доводити до відома учнів та оголошувати перед класом.

Перед учнями, які не засвоїли матеріал теми чи блоку, або одержали бали на початковому рівні, ставиться вимога обов'язково його доопрацювати, їм надається необхідна для цього допомога, визначається термін повторного  семестрового оцінювання. Учень має право на переоцінювання, для підвищення семестрового балу.

На відміну від оцінювання знань, умінь, навичок, мислительної, вольової та творчої діяльності, результати мовленнєвої діяльності не відображаються в балах і не фіксуються в журналі, оскільки роль оцінювання навчальних досягнень з неї допоміжна.

Оцінювання результатів засвоєння знань, умінь та навичок з українознавства, мовленнєвої та творчої діяльності

Учитель здійснює відповідно до визначених рівнів навчальних досягнень, балів та загальних критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів, що розроблені у системі загальної середньої освіти на виконання рішень колегії Міносвіти і науки від 17.08.2000р., спільного наказу Міністерства освіти і науки України та Академії педагогічних наук України «Про запровадження 12-бальної шкали оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти» №428/48 від 04.09.2000р. Вони опубліковані в газеті «Освіта України» №40 від 5 жовтня 2000р.

Оцінювання результатів мислительної діяльності

1. Уміння і якості, що підлягають перевірці й оцінюванню:

- робити об'єктивні висновки та оцінки історичних подій та осіб;

- бачити наслідки міжнародної взаємодії та перспективи;

- робити висновки з історичних уроків, співвідносні з проблемами життя народу і своїм власним життям.

2. Одиниця контролю: розумова операція (аналіз, порівняння, синтез, встановлення причинно-наслідкових зв'язків, узагальнення, висновок тощо).

3. Час для висловлення міркування: 5-7 класи - 4 хв.; 8-9 класи - 3 хв.; 10-12 класи - 2 хв.

Оцінювання результатів вольової діяльності

1. Уміння і якості особистості, що підлягають перевірці й оцінюванню:

- на основі аналізу уроків минулого та сучасного робити власний життєвий вибір, зміст і форми життєдіяльності, критерії та ідеали поведінки;

- бути готовими до здійснення історичної місії – України (українства) і власної;

- бути людьми з гармонійно розвинутими емоціями, інтелектом, досвідом, волею, психікою.

2. Одиниця контролю: принцип, позиція, переконання, ідеал поведінки, вибір, вольове рішення, діяльність.

3. Оцінювання. Здійснюється завжди, коли відбулося волевиявлення: під час міркування, інтерпретації, в результаті вчинку, при виборі ідеалу, оцінюванні поглядів інших, виявленні розбіжності в позиціях, визначенні помилки та проявах упередженості в міркуваннях інших, за умови критичного ставлення до тенденційної інформації тощо.

4. Оцінка не знижується за недостатнє мовне оформлення, якщо це волевиявлення виражене в усній формі, і за грамотність, якщо вольова поведінка висвітлюється у письмовому творі. Тобто оцінюванню підлягає лише позитивний зміст вольової діяльності учня.

Рівні навчальних досягнень учнів з мислительної 
діяльності та вольової поведінки

1. Навчальні досягнення учнів можуть бути різнорівневими. Пропонуємо для характеристики рівнів такі параметри:

- здійснення мислительної чи вольової діяльності учнем з певними труднотами під керівництвом вчителя, з допомогою вчителя, самостійно:

- розумова операція чи волевиявлення елементарні, неповні, фрагментарні, повні, з елементами творчості:

- мислительна діяльність та вольова поведінка достатні, самостійні, логічно оформлені, виявляють повний досвід, свідчать про глибоку переконаність учня, але не на ґрунті власних суджень;

- мислення та волевиявлення високого рівня, оскільки очевидними є розвиток наукового мислення і безпосередня участь учня в соціальних явищах і рухах суспільства, обґрунтовується свій життєвий вибір, розрізняються ідеали і дійсність у розвитку України й українства, чітко окреслюються їх перспективи.

2. І рівень – початковий. Учень здійснює лише мислительну і вольову діяльність під керівництвом учителя, розумові операції та волевиявлення фрагментарні або елементарні.
II рівень – середній. Учень здійснює мислительну і вольову діяльність під керівництвом вчителя, проявляє елементи самостійності, при відтворенні розумових операцій та волевиявлень учень невпевнений.

III рівень – достатній. Учень здійснює мислительну і вольову діяльність самостійно, інколи звертається за консультацією до вчителя; при відтворенні думок і переконань учень впевнений, переконливий, проте опирається не на власні судження, а на судження інших людей.

IV рівень – високий. Учень здійснює мислительну і вольову діяльність самостійно з елементами творчості; мислення і волевиявлення логічні, повні, з елементами власного судження: вміє аналізувати проблему і знаходить шляхи її розв'язання, встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, обґрунтовувати, узагальнювати, застосовувати знання на практиці, приймати рішення в житті.
Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів з українознавства

	Рівні компетентності
	Бали
	Критерії

	Низький
	1.
	Учень дуже слабо володіє навчальним матеріалом, не може логічно відтворити факти, узагальнити і проаналізувати конкретні явища, не може послідовно і грамотно оформити думку,

	
	2.
	Учень володіє матеріалом на рівні елементарного засвоєння і виявляє здатність висловлювати думки, може назвати лише деякі факти з історії українського народу.

	
	3.
	Учень володіє елементарними знаннями окремих фактів, які не може пояснити, проаналізувати, прокоментувати і узагальнити; слабо вибудовує логічну структуру відповіді, не має чіткого уявлення і власного ставлення до певних явищ, процесів.

	Середній
	4.
	Учень володіє навчальним матеріалом на початковому рівні, частково відтворює даний матеріал, намагається аналізувати факти, але при цьому не може встановити причинно-наслідкові зв'язки між конкретними фактами.

	
	5.
	Учень посередньо володіє навчальним матеріалом, оперує деякими фактами; здатний логічно відтворити значну частину матеріалу, але з допомогою вчителя.

	
	6.
	Учень вміє відтворити значу частин)' матеріалу, виявляє розуміння і усвідомлення окремих явищ, на яких грунтує власну відповідь; прагне робити власні висновки, узагальнення, але допускає помилки.

	Достатній

	7.
	Учень може самостійно викласти матеріал певної теми, прагне робити висновки, наводить власні приклади, коментує факти, висловлює власні судження, узагальнює матеріал, але допускає неточності.

	
	8.
	Учень добре володіє українознавчим матеріалом, наводить приклади при вивченні конкретної теми, коментує і аналізує факти і явища; вміє зіставляти і узагальнювати інформацію, самостійно користується додатковими джерелами художньої, історичної, наукової літератури; добирає матеріал для підтвердження власних думок.

	
	9.
	Учень вільно оперує матеріалом теми, самостійно встановлює причинно-наслідкові зв'язки, вміє аргументувати власну відповідь, наводить приклади з історичних, наукових джерел; підтверджує свою думку цитуванням художніх і публіцистичних творів зарубіжних і вітчизняних авторів; вміє практично застосовувати знання з історії, географії, літератури, мови та інших дисциплін у вивченні феномена України на уроці українознавства.

	Високий
	10.
	Учень вміє порівнювати зміст і характер подій, володіє науковим мисленням, усвідомлює значення, важливість і наслідки явищ і подій; встановлює причинно-наслідкові зв'язки, вільно використовує інформацію для аргументації відповіді, користуючись матеріалами інших дисциплін, абстрагує матеріал, проводить аналогії з сучасністю, чітко висловлює

власну позицію, прогнозує майбутній хід історичних явищ.

	
	11.
	Учень вміє творчо аналізувати явища і події, зіставляє відомості про

Україну в загальносвітовому контексті, визначає основні тенденції і

протиріччя історичного процесу, доводить власну відповідь на основі наукових аргументів.

	
	12.
	Учень вільно висловлює власні думки, самостійно оцінює явища і факти, виявляючи особисту позицію щодо них; самостійно здобуває знання; творчо осмислює науковий матеріал; володіє високим рівнем мислення і абстрагування; сповідує філософію діяльнісного українця.


