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Кременець – 2005 р.
У початкових класах навчання іноземної мови діалогічна мова виступає в навчальному курсі як мета і  засіб навчання. Діалогічна мова є ефективною формою організації вправ для навчання іншомовному говорінню.  Діалогізовані вправи виступають як засіб формування і вдосконалення мовних лексико-граматичних навиків, як засіб розвитку  уміння діалогічної мови. Попереднє сприймання репліки вчителя на початковому етапі сприяє утворенню і закріпленню еталону мовної поведінки, що згодом дозволяє регулювати й оцінювати свої мовні дії. Якщо на перших порах вчитель виступає в ролі починаючого діалог, а учень в ролі реагуючого, то мовна поведінка першого в певній мірі і по формі, і по змісту управляє реакцією другого.
Перша репліка є своєрідною опорою. 

Для формування дійсно мовних навиків і розвитку умінь діалогічної мови величезне значення має така її риса як ситуативність. Аналіз ситуації являє собою орієнтовну основу мовленнєвих дій, що дозволяє визначити програму мовленнєвих дій. При чому ситуації повинні неодноразово повторятися. Рухомість і повторність ситуацій, постійна зміна мовних дій  можуть стати основою для узагальнення. Інші властивості діалогічної мови (наявність постійного зворотного зв’язку, підкріпленого зі сторони партнера, стан готовності до участі у спілкування, зміна мовної ініціативи і різний об’єм мовної поведінки в діалогах)також роблять можливими використання її в методичних цілях , тому вони відповідають основним вимогам, необхідним для розвитку навиків і умінь діалогічної мови. В силу цього діалогічна мова може виконувати функції засобу навчання на уроках іноземної мови.
Метою першого етапу  у циклі уроків по темі є формування мовних навиків і розвитку умінь діалогічного мовлення початкового рівня. Це таке оволодіння учнями набором мовних дій, які дозволяють їм приймати участь у навчальній комунікації в об’єм одного діалогу, побудованого на вивченому лексико-граматичному матеріалі. Конкретний зміст реплік, їх склад частково завдаються установкою і опорами, а частково визначаються самими учнями.
Вони оволодівають комплексом дій, що складають єдиний акт діалогічного спілкування. Але в той же час це тільки початковий рівень розвитку даних умінь з даним складом операцій, так як об’єм мовної поведінки невеликий - одна діалогічна єдність; перенос відбувається в рамках строю визначеного, повторювального типу ситуації по твердій установці вчителя. Це можуть бути такі установки:
I ( my friend) … And what about you ?
- Two days ago I was at school. And what about you ?
Am I right ? 
- You were at the cinema yesterday ? Am I right ?

Express your supposition about one of you. Your friend must react.
· I think Nina was in Lviv on summer. Am I right ? 

Express your surprise at the following…

            - Ann was in the forest two hours ago, Nick..
Метою другого етапу  навчання в циклі уроків по темі є удосконалення мовних навиків і розвиток умінь діалогічної мови середнього рівня. Це таке володіння учнем, набором мовних дій, яке дозволяє йому приймати участь в навчальному мікродіалозі  ( 2-3 діалогічних єдності), включаючи розширені репліки. Цей етап характеризується:
1. збільшення об’єму діалогу;
2. збільшення ступеня самостійності за рахунок скорочення опор, зміни їх характеру (мінімальна доля участі вчителя в навчальних діалогах), скорочення їх контролю за рахунок більшої самостійності у виборі мовних засобів і змісту реплік.

· Поглиблення і розширення змісту структури реплік (вираження емоцій, роздуми, своє відношення) 
Уже в мікро діалогах необхідно прагнути до розвитку суттєвих особливостей діалогічної мови (змістовності, ініціатививності, ситуативності, емоціональності). В той  же час очевидно, що ступінь насиченості мікро діалогів цими якостями поки що буде мінімальний. Тут зберігається деяка стандартність цихз мікро діалогів, кожний із яких в нутрі одної вправи складається із одно типових мовних фраз. Вчитель пропонує установки. 
· Answer to my questions and ask somebody the same:

Lena : Do you live in the centre of the town , Ann ?
Ann : Yes, I do . And what about you , Lena ?
· Answer to my questions about  your friend. If you don’t know the answer,  first ask him about it .
T: Was Lena in Lviv last summer , Pete ? 

Pete: I am sorry , I don’t know . Lena , were you in Lviv last summer ? 
· Ask for advice.

Ann: I know you were  in Kyiv . What I you see there ?

Nick: Go and see the central park.

Ann: Why do you want me to see it ?

Nick: Because there are many interesting things there.
Основним активізую чим прийомом на цьому етапі є прийом взаємного стимулювання, коли при створенні навчального мікро діалогу кожен учень, працюючи в парі, повинен скласти не  тільки реагуючу репліку, але й стимулюючу.
Метою третього етапу навчання в циклі уроків по темі є розвиток умінь діалогічної мови вищого рівня, під яким розуміємо здатність учнів приймати участь у розгорнутому діалозі в навчальній ситуації. Таке спілкування обмежено вивченим набором мовних дій і операцій і тематичним мінімумом. Учневі надається повна самостійність у постановці конкретних цілей, у визначенні предмету розмови у виборі мовних дій в заданій ситуації в аналізі результату.
Тут відбувається злиття діалогічної мови як засобу і як мети навчання.

Виконуючи діалогізовані вправи, учень поступово оволодіває закладеною в них формою мовної діяльності з характерним для неї засобами  і способами здійснення. Від етапу до етапу діалогічна мова як засіб навчання не залишається незмінною. Підвищується ступінь її насиченості властивостями кінцевого результату: розгорнутого діалогу-бесіди. Отже, діалогічна  мова різного ступеня складності поступово формує сама себе, ті необхідні навики і уміння для забезпечення більш високого рівня діалогічного спілкування , наближаючи учнів до поставленої мети.
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Діалогічна мова, як мета і засіб навчання 








