
Підготувала
Методист РМК

Смикуржевська Л.В.


Кременець – 2005 
Зростаючі потреби в спілкуванні та співпраці між країнами і людьми з різними мовами та культурними традиціями ,нова освітня система в Україні вимагають суттєвих змін у підході до викладання,оновлення змісту та методів навчання іноземних мов у загальноосвітніх навчальних закладах.Адже знання іноземних мов є важливою петедумовою для особистих,культурних,професійних та економічних контактів.Тому навчання іноземних мов передбачає практичне опанування учнями мовленнєвих умінь на рівні,достатньому для здійснення іншомовного спілкування в чотирьох видах мовленнєвої діяльності:аудіюванні,говорінні,читанні,письмі в типових ситуаціях.Оволодіння учнями іншомовним спілкуванням передбачає формування у них певного рівня комунікативної компетенції,яка є першим основним принципом програми з іноземних мов.Цей принцип  спямований на взаємопов”язане навчання видів мовленнєвої діяльності.Та основним для комунікативної спрямованості є говоріння,тобто,усне мовлення.
Навчання усного мовлення - одне з головних практичних завдань навчання іноземної мови.Відповідно до вимог програми ,учні повинні вміти робити невеликі усні повідомлення і брати участь у бесідах на теми, передбачені програмою,поєднуючи обмін репліками з невеликими зв”язними висловлюваннями.Як вчитель іноземної мови вважаю,що головним у її вивченні повинен бути комунікативний підхід.Адже вміння спілкуватись між собою правильно,повно і логічно висловлювати свої думки в усному мовленні-це головні передумови успішного оволодіння іноземною мовою.
Незалежно від того,яким шляхом вчитель веде своїх учнів до засвоєння мови,кінцева мета завжди передбачає навчання її комунікації.Це значить,що усне висловлювання повинне бути мотивованим,тобто,зумовлюватись потребами навчальної та трудової діяльності учнів.Повноцінному висловлюванню властива адресованість.Мова легко адресується партнерові,який повинен її сприйняти.Якщо цього не трапиться,спілкування припиниться .Висловлювання, як правило, буває модельним. Жива мова несе в собі не лише зміст висловлювання,але й певні оціночні характеристики його.
Таким чином,мотивованість,адресованість,модельність та інші позамовні характеристики спілкування є таким же чином необхідним компонентом комунікацїї,як і сама мова.

Навчати мовленню потрібно, щоб свідомою ціллю мовних висловлювань учнів було вирішення яких-небудь практичних завдань,які виникають в ситуаціях подібних до ситуацій реального мовного спілкування.Це означає,що у всіх ланках навчального процесу мовлення учнів повинне бути ситуативним та комунікативно-спрямованим.Для цього потрібно закласти в довготривалу пам”ять учнів необхідну кількість лексичних одиниць,а також запас граматичних засобів.Важливо забезпечити легкість,свободу відбору потрібних мовних одиниць для формування думок безпосередньо в процесі мовлення.
В утворенні зв”язних висловлюваннь важливу роль відіграє оперативна пам”ять.Тому її потрібно тренувати на всіх етапах навчання і на всіх стадіях формування мовних навичок та умінь.
Вже в молодших класах  учні повинні тренуватись у сприйманні на слух та в усному відтворенні спочатку коротких,а потім все більше довших речень,і нарешті нитці речень.

При вивченні теми „Сім”я” варто застосовувати питально-відповідальні вправи.Об”єктом інтерв”ю може бути як сам учитель,так і один з учнів.

На початковому етапі при навчанні  монологічного мовлення повинна широко використовуватись картинкова наочність.Наочність допомагає здійснити безпосередній зв”язок „предмет(образ предмета)-іншомовне слово”.Наочність –це і є основа для домислювання,фантазії.Робота з малюнками вимагає творчого підходу.Вже в процесі оволодіння тематичною лексикою і граматичними структурами учнів слід навчати побудові висловлювань,які складаються з декількох фраз.Ефективним у навчанні усного мовлення є застосування різноманітних структурно-логічних схем,монологів-зразків,які допомагають орієнтуватись у мовленні,вчитись логічно висловлюватись.У старших класах,щоб вдосконалювати і розвивати вміння та навички усного мовлення,слід розширювати сфери спілкування учнів та обсяг їх висловлювань у монологічній та діалогічній формах завдяки новим усним темам і новому лексичному матеріалу. Важливого значення набуває узагаль нення всього вивченого раніше матеріалу.На таких уроках можна проводити подорожі по містах ,країнах,мова яких вивчається,вікторини,складання планів до прослуханого або прочитаного тексту,дискусії по темах,написання невеличких творів за вивченою темою.                                           
Оволодіння іноземною мовою відбувається не тільки на уроці.А тому органічне поєднання уроку,домашньої й позакласної роботи забезпечують ефективне формування комунікативних навичок і вмінь,сприятиме розвитку самостійності,комунікативно-пізнавальної а соціальної активності.
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