
Войчишин Олександра Дмитрівна, директор Заліщицької державної гімназії.

Народилась 07.12.1965 року, українка, освіта вища.


Державні і відомчі нагороди: грамоти райво, облуон (2005, 2009, 2010), знак  «Відмінник освіти України» (2006), Почесна грамота МОН України

Загальний стаж роботи: 29 років, на посаді директора – 7 років.
Олександра Дмитрівна працює у гімназії з 1995 року вчителем англійської мови а з 2011 року на посаді директора.
Войчишин О.Д. – фіналіст міжнародної програми вчителів країн СНД та Середньої Азії щодо стажування у США. Постійний учасник міжнародних, всеукраїнських конференцій, літніх шкіл, вебінарів, он-лайн конференцій. 


Гімназія – дослідно-експериментальний майданчик МОН України в рамках проекту  «Хмарні сервіси в освіті»;

Гімназія – член Всеукраїнської асоціації «Відроджені гімназії України»; Європейської асоціації керівників шкіл ESNA; Всесвітньої асоціації керівників  ICP;

Гімназія – переможець ІІІ Всеукраїнського конкурсу обдарованої молоді  та її наставників  «Первоцвіт»; Міжнародної програми для шкіл Інноваційного розвитку корпорації Microsoft «Pathfinder School Program» 2013,  « Menter School»  2014,   «Showcfse School» з 2015 року програми ЄС «  E-Twinning Plus»; міжнародної програми «Демократія в школі» 2014;

Гімназія – призер конкурсу «Школа – джерело талантів» 2017;

Гімназія – лауреат Всеукраїнської акції «Флагмани освіти і науки України»;


Гімназія – учасник міжнародних проектів : «Додай читання», пілотного проекту «Класна школа», програм FLEX  та  UWC; міжнародної молодіжної організації РТРІ;

Гімназія – учасник міжнародної програми LUV з питань впровадження 
STEM – освіти
Міжнародна співпраця
Міжнародна програма «Демократія в школі» 2014

Співпраця з волонтерами Корпусу Миру

Переможці «Програми майбутніх лідерів»

«Партнери в навчанні»

Міжнародна молодіжна організація  «Люди до людей». 

Олександра Войчишин координує діяльність педагогів, спрямовану на реалізацію освітніх завдань щодо освоєння ними основ ІКТ, активно організовує та реалізує міжнародне співробітництво: координує діяльність гімназійної секції міжнародної молодіжної організації «Люди до людей». Члени цієї організації стали переможцями у міжнародному проекті і під безпосереднім керівництвом Войчишин О.Д. представляли Україну у міжнародному молодіжному форумі у Берліні (2008 р.).

Координатор міжнародної програми, організованої Британською Радою «Навчаємося разом», діяльності волонтерів Корпусу Миру (2002-2012 р.р.). Співпрацюючи з ними, навчальний заклад виграв гранти на створення ресурсного інформаційного центру «Думка +» для розвитку молодіжної ініціативи в позакласній діяльності та діяльності клубу волонтерства.
У 2012 році презентувала успішну роботу закладу на Міжнародній конференції на Мальті, всеукраїнських конференціях, присвячених використанню інформаційно-комунікаційних технологій.
Олександра Дмитрівна, як координатор проектів Британської Ради, налагодила партнерські зв’язки з навчальними закладами Великої Британії, розробила план заходів щодо реалізації співпраці з ними.
Учні гімназії ставали переможцями та фіналістами програми обміну FLEX (2004, 2011, 2012) і проходили навчання у США. 
Будучи директором Заліщицької філії обласного територіального відділення МАН, а також керівником науково-дослідницьких робіт, готує призерів обласного та всеукраїнських етапів конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН, учні стають стипендіатами Президента України та Кабінету Міністрів.
У 2018 році стали переможцями Всеукраїнського конкурсу кращих практик щодо впровадження електронної демократії в школах.
У квітні 2018 отримали відзнаку від освітньої програми Європейської комісії е Twinning
У квітні 2018 р. Провели триденний семінар-тренінг Mini-camp LEAD, під час якого 73 вчителі англ.. мови з 17 областей України обговорили реалізацію завдань НУШ в контексті особистісно компетентнісного підходу.

Організаторами стали Корпус Миру спільно з Посольством США в Україні.


Гімназія представляє Тернопільську область і проводить організаційно-інформаційну роботу щодо участі у партнерській групі зі школами Мальти, Кіпру та Великої Британії. Важливою була участь директора у роботі міжнародного семінару ІСС, де учасники ознайомилися  з системою освіти на Мальті, досвідом співпраці мальтійських навчальних закладів з громадськістю, організацією проектної діяльності та досвідом кооперативного навчання.

У 2012 році Заліщицька державна гімназія  стала єдиним українським навчальним закладом, який увійшов до списку шкіл, відібраних міжнародними експертами та консультантами корпорації Microsoft для участі в щорічній програмі для загальноосвітніх навчальних закладів світу «Партнерство в навчанні». Ця річна міжнародна програма дає можливість інноваційним керівникам шкіл визначити власний шлях подальшого інноваційного розвитку, дізнатись про світові тенденції в освітніх інноваціях, співпрацювати з командою керівників шкіл з інших країн світу. Заклад отримав статус «Школа-лідер». Педагоги у своїй діяльності активніше застосовують інноваційні методи і є достатньо компетентними, щоб ділитися досвідом з колегами з інших шкіл світу. Також такий статус дає можливість гімназистам спілкуватися та обмінюватися досвідом з однолітками з інших країн, які беруть участь у програмі.

Заліщицька державна гімназія представляла Україну на Всесвітньому форумі Microsoft у Празі (в листопаді 2012). У планах поглиблення співпраці з іншими навчальними закладами у цій Програмі передбачено наступне: участь у вебінарах, навчання у віртуальних університетах, розробка та реалізація міжнародних проектів, які стосуються різноманітних сфер діяльності з використанням ІКТ.
Активно та ефективно залучає спонсорів для поповнення матеріально-технічної бази навчального закладу. За рахунок виграного проекту добудували сучасні спортивний та актовий зали.
Для директора характерний творчий задум, жвавий інтерес до справ, демократичний стиль керівництва. Олександра Дмитрівна Войчишин вимоглива, комунікативна, користується авторитетом серед педагогічного, батьківського та учнівського колективів. 

У гімназії створена система роботи з виявлення та підтримки дитячої обдарованості. Програма психолого-педагогічного пошуку обдарованих дітей у гімназії складається із семи послідовних етапів, мета яких, використовуючи психолого-педагогічний діагностичний інструментарій, виявити обдарованих дітей і розробити індивідуальні програми розвитку особистості.


Серед методів навчання обдарованих учнів переважає самостійна робота, пошуково-дослідницький метод. Постійний контроль за навчанням стимулює поглиблене вивчення, класифікація навчального матеріалу, перенесення знань у життєві  ситуації.


Гімназія є постійним командним переможцем у районному етапі учнівських олімпіад а також учні гімназії стають переможцями ІІІ та ІV етапів олімпіад.

З метою залучення гімназистів до науково-дослідницької роботи у гімназії діє наукове товариство «Пошук», філія Тернопільського обласного комунального територіального відділення МАН України. Щороку кількість переможців як обласного так і всеукраїнського етапів збільшується.

Войчишин О.Д. підписала угоди про співпрацю з Чернівецьким національним університетом  ім. Ю.Федьковича, 

Тернопільським національним педагогічним університетом імені В.Гнатюка, Національним природним парком «Дністровський каньйон» і Державною науково-педагогічною бібліотекою імені В.О.Сухомлинського.

Дитяча творчість, нестандартність мислення , особливий погляд на світ чи не найкраще розкриваються у шкільному прес-центрі. Створена з ініціативи гімназистів та підтримана Олександрою Дмитрівною студія «Думка плюс» розвиває здібності майбутніх журналістів, телеведучих, редакторів газет та журналів. Запис радіопрограм, підготовка фільмів , презентацій для шкільних свят, міських і районних заходів, випуск шкільних газет та щорічного літопису «Гроно», співпраця з районним радіомовленням, часописом «Колос» та регіональною газетою «Подоляни» - це ті можливості, які пропонує студія своїм вихованцям.
Перші поетичні спроби пера багато гімназистів розпочинають у літературній студії «ЕОС» під керівництвом вчителя словесності Середюка Т.С. Серед досягнень та успіхів членів студії: участь у колективній збірці молодих поетів Тернопілля «Перші ластівки», переможці обласного етапу конкурсу творчих робіт «Об’єднаймося ж, брати мої», ІІ місце в обласному турі конкурсу «Найкращий читач України» (2010).

Під керівництвом Войчишин О.Д. у гімназії діє осередок міжнародної організації РТРІ («Люди до людей»). Члени організації – ініціатори й учасники різноманітних фестивалів, волонтерських акцій соціального та екологічного спрямувань.

У навчальному закладі діє орган учнівського самоврядування – гімназійний парламент, який став осередком дитячої ініціативи та творчості, громадянської та лідерської позиції.


Надзвичайною популярністю користується туристсько-екологічна  студія «Джерела» члени якої удосконалюють туристичні навики і вміння, пропагують серед гімназистів здоровий спосіб життя.

З метою актуалізації та розширення знань учителів із теоретичних основ роботи з обдарованими учнями, особистісно орієнтованого навчання дирекція практикує різноманітні заходи: методичні наради, психолого-педагогічні семінари, консиліуми, конференції, зустрічі із науковцями, круглі столи.


Олександра Дмитрівна переконана, що важливою ділянкою роботи є робота з батьками. Психолог гімназії спільно з учителями проводять з батьками анкетування, тестування, індивідуальні бесіди, роз’яснювальну роботу, обговорюють психолого-педагогічну літературу.

м. Заліщики, вул. С. Бандери, 68 e-mail: gimnasia.zal@gmail.com
