Анотація на узагальнений матеріал перспективного педагогічного досвіду

Тема досвіду: Формування національно-свідомої та духовно багатої особистості на основі християнських цінностей.
Об’єкт досвіду: Венета Любов Степанівна,  вчитель української мови та літератури,основ християнської етики, класний керівник 8 класу Великоберезовицької  загальноосвітньої школи I -III ступенів.
Адреса досвіду: Тернопільська область,Тернопільський район, селище Велика Березовиця.
Вивчення досвіду: 2016-2017,2017-2018 навчальні роки
Життя людини – барвистий узор, котрий вона плете на полотні даному Богом. Яким він буде, залежить від того яке місце в нашому житті займає Господь. Він – Творець Всесвіту, а ми разом з Ним – творці свого життя та людей поруч нас.  
Венета Любов Степанівна народилася в с. Йосипівка Тернопільського району 30.09.1969 р.У1986 р. закінчила Тернопільську середню школу №8. У 1991 р. закінчила ТДПІ ім. Я. Галана за спеціальністю російська мова та література, а в1996 р. за спеціальністю українська мова та література. З 2005 р. працює вчителем основ християнської етики та вчителем української мови і літератури Великоберезовицької ЗОШ І-ІІІ ст. 2009 р. присвоєно кваліфікаційну категорію “спеціаліст вищої категорії, старший вчитель”, пройшла курси підвищення кваліфікації вчителів  основ християнської етики ТОКІППО у 2017 році.
 Любов Степанівна 23 роки працює  вчителем української мови та літератури,з них 14 років викладає ОХЕ. Працюючи з учнями на уроках, під час проведення різних виховних заходів та в позаурочний час, постійно користується нормативними документами Міністерства освіти і науки України, матеріалами періодичної преси, методичною та довідковою літературою.
Науково-методична робота спрямована на те, щоб здобувачі освіти прагнули бути добрими християнами, почуте Боже Слово осмислили, пережили і хотіли поділитися з іншими.
Свою роботу Любов Степанівна організовує так, щоб виховати національно свідомих громадян, патріотів, які б щиро любили свою Вітчизну, шанобливо ставились до історії та духовної спадщини свого народу. З метою формування ціннісного ставлення учнів до суспільства і державизастосовує такі форми роботи, як круглий стіл, саміт, уявна подорож, урок-реквієм, вечір-репортаж, вечір-портрет,  урок-мужності, усний журнал тощо.
Кожне заняття, окрім програмних біблійних історій, пов’язує з історіями та персонажами Старого Завіту, прикладами з Всесвітньої історій та історії України, творами і життям українських та зарубіжних майстрів слова, з сучасними подіями у світі та в  Україні, власними історіями. Це сприяє вмінню аналізувати, досліджувати. Здобувачі освіти мають міцні та ґрунтовні знання. Підтвердженням цього є зайняте друге місце на районному етапі за науково- дослідну роботу «Біблійні сюжети в творчості українських та зарубіжних письменників і поетів» ученицею школи.
Щорічно в школі проводяться олімпіади. Багаторазово  учні ставали переможцями і другого, і третього етапів.Щороку проводить Тиждень  милосердя, Тиждень ОХЕ, канікули з Богом… в якому беруть участь учні, вчителі та батьки. Учні беруть участь у Всеукраїнській олімпіаді «Юні знавці Біблії», Всеукраїнському конкурсі колядок та щедрівок, що проходить у Острозькій академії,у науково-дослідницькій роботі «Біблійні сюжети в творчості українських та зарубіжних письменників і поетів».
Постійно проводить відкриті виховні заходи та екскурсії для  учнів школи.
             Існує постійної підтримка і тісна співпраця з священиками місцевих церков. Вони завжди охоче беруть участь у всіх духовно-моральних заходах. Четверо колишніх учнів обрали священичий шлях.
Тісно співпрацює з батьками, громадськістю. Щовесни вчителі, учні та їхні батьки в останній тиждень Великого посту спільно ідуть до церкви на Хресну дорогу, яку проводять випускники.
[bookmark: _GoBack]            На базі школи був проведений районний семінар вчителів ОХЕ «Андрей Шептицький - духовний будівничий української нації».
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