Додаток 6
ВІЗЕРУНКИ СПІЛКУВАННЯ

Діти сидять за партами, на яких  стоять калейдоскопи .Клас прикрашений висловами про спілкування, дитячими роботами, малюнками.
І. Організаційний момент

ІІ. Вступ до теми.

-Сьогодні ми з вами підійшли  до першого підсумкового заняття нашого тренінгу. Пригадайте правила за якими ми працюємо у групі.

(Діти називають правила, а помічник записує їх на листку)

Щоб дізнатися тему нашого заняття, подивіться на річ , яка стоїть у кожного на столі.

· Візьміть калейдоскоп у руки. Подивіться у нього по черзі.

· Ви бачите шматочки скла чи пластмаси; кожен з них має свій колір та форму. Кожен цікавий сам по собі. Покрутіть калейдоскопом і ви побачите, що відбувається, коли частинки об’єднуються по 2 , по 3 в групи.Що ми бачимо?

· - Яскраві різнокольорові візерунки, різноманітні за формою. Так і люди у спілкуванні: кожен цікавий  сам по собі, кожен неповторний, оригінальний і красивий. Але коли люди спілкуються між собою, вони можуть створювати теж свої візерунки- візерунки спілкування. Тому тема сьогоднішнього заняття : “ Візерунки спілкування”

· На нашому занятті  ми будемо створювати чудові візерунки: створювати з паперу, малювати або красиво спілкуватися один з одним. Запишіть число та тему нашого заняття у зошити.

· У нас буде 3 калейдоскопи: один справжній, другий – паперовий і третій – чарівний, “людський”, який ми створимо, спілкуючись один з одним.

ІІІ Основна частина

ВПРАВА – РОЗМИНКА “Скляний настрій”

-Уявіть, що ви – скельце у калейдоскопі Якого кольору, якої форми ви б хотіли бути? Який настрій ви б хотіли нам показати? Намалюйте і розкажіть нам про свої переживання та почуття. 

Отже, кожен уявив себе частинкою якогось велетенського візерунку. Пора створити і перший візерунок на нашому паперовому калейдоскопі. Кожен отримає чистий кружечок. Візьміть фломастери і створіть у своєму кружечку візерунок – свій. Нехай він стане відображенням ваших думок, ваших смаків, всього того,що можна пповязати з вами. Це не обов’язково повинен бути сюжетний малюнок: це ваш символ, колір – все, що хочете.

Підпишіть ваш малюнок  і здайте нашому помічникові.

( Кружечки наклеюють на ватман).

· Перший візерунок у нас готовий.

· Подивіться  на дошку, кожен візерунок унікальний, не схожий на решту. Всі вони гарні і разом створюють наш перший візерунок – візерунок індивідуальностей, особистостей.

· Пригадайте, про які 2 важливі речі  для спілкування ми говорили на попередніх заняттях?

· Коли люди спілкуються , їм допомагає 2 речі: перше – вони знають про те, що вони несхожі одне на одного ( І ми теж це знаємо), і друге – люди знають, що у них є багато спільного і це допомагає їм знаходити спільну мову.

· Зараз ми потренуємося у вмінні знаходити щось спільне.

ВПРАВА 1 “У чому ми схожі?”

-Прошу витягнути з коробки фігурки рибок.  Є лише 2 рибки однакового кольору. За кольором рибок прошу знайти свої пари. Кожна пара протягом 3 хвилин повинна написати якнайбільше спільного між собою ( в зовнішності, в смаках, в одязі) і записати у тренінгові зошити.

По колу кожна пара назве ці ознаки.

( Поки пари називають ознаки, помічник наклеює рибки на ватман)

· Роздивіться наш другий візерунок: фігурки в парах дуже схожі між собою. У них багато спільного і ми можемо порозумітися і успішно продуктивно спілкуватися.

· Люди можуть у спілкуванні бувають змушені створювати візерунки, в яких окремі частини об’єднуються в одне ціле. Ось у мене в руках є круг – він склідається з 2 частин, але якщо ми складемо їх разом – дістанемо фігуру довершену і красиву. Людям, які уміють створювати цілісні візерунки у спілкуванні можна позаздрити: це означає, що вони здатні добре розуміти одне одного.Зараз спробуємо створювати такі візерунки і ми. Витягніть кожен свою половинку круга і розбийтеся знову на пари.

ВПРАВА 2 ”Лабіринт”

· Нам потрібні 2 пари учнів. Одному з пари ми  зав’яжемо очі, він буде виконувати роль сліпого мандрівника, який потрапив у лабіринт. Другий партнер виконуватиме роль провідника, він має допомогти сліпому вийти з лабіринту, керуючи його рухом. Керувати дозволяється лише словесно.

· Обговорення:

· Чи легко було виконати вправу?

· Що допомогло? Що заважало?

· Чи вдалося стати одним цілим?

ВПРАВА 3 “ Конструктор”

· Для цієї вправи нам знову потрібно 2 пари учнів. Одному з них зав’язують ОЧІ, а другий дістане зразок – фігурку, складену з дитячого різнокольорового конструктора. Другий учасник повинен допомогти першому скласти таку ж фігуру, керуючи лише словесно.

· Обговорення вправи за попереднім зразком.

ВПРАВА 4 “Художник”

· Кожна пара учнів має створити малюнок.

Перший учень дістає малюнок, другому зав’язують очі і дають олівець та аркуш паперу.Перший учень з пари повинен пояснити другому, що за малюнок той має намалювати.

( Тим часом з кружечків помічник створює ще один візерунок)

-Ось створений ще один візерунок нашого паперового калейдоскопу- візерунок, в якому кожна пара спробувала створити єдине ціле.

ВПРАВА 5 “ Квіткова клумба”

· І нарешту останній візерунок – “Квіткова клумба”. У нашому калейдоскопі кожне скельце стало квіткою. Витягніть свою квітку і підпишіть її. Приклейте її всередині нашого візерунка. Давайте назвемо кожній з “квіточок” її найбільш яскраву рису.

IV Завершення заняття та аналіз

Ось і створений наш дивний візерунок спілкування. Він неповторний, як і кожен з вас, він цілісний і чудовий. Ми маємо пам’ятати, що всі ми у цьому світі різні, але в нас дуже багато спільного, ми повинні старатися знайти спільну мову, щоб порозумітися. Щоб зробите наше життя схожим на спільний візерунок.

ВПРАВА 6 “ Пальці”

Давайте на пальцях покажемо оцінку нашому заняттю.

Обговорення заняття

-Що сподобалося на занятті?

Що не сподобалося? Чому?

