Опис власного досвіду

Дай мені, Господи, перетворити одну із моїх учениць у мою найдосконалішу поезію і залишити в її душі найпроникливішу мелодію.
Молитва вчительки 
Габріели Містраль,
 лауреата Нобелівської премії

Творчість – природна потреба людини. Як же навчити так, щоб зберегти в дитини  творче начало і розвинути його? Зрозуміло, що значною мірою це залежить від учителя. Він сам повинен бути творчим, мати інтелект, уміти дібрати методи, прийоми і форми роботи, які б розвивали творче мислення школярів.

Життя доводить, що в складних умовах, що постійно змінюються, найкраще орієнтується, приймає рішення, працює людина творча, гнучка, креативна, здатна до генерування і використання нового (нових ідей, задумів, нових підходів та рішень). 
Завдання вчителя-словесника – донести до дітей слово в таких барвах, тонах і красотах, щоб воно будило дитячу душу до праці, благородних вчинків. Адже найголовніше дійство уроку – дійство ліплення дитячої душі – відбувається за допомогою саме слова, що є «вершиною всього людського» (за В.Сухомлинським).

Пріоритетним завданням освітнього процесу в сучасній школі є всебічний розвиток школярів, зокрема творчих здібностей особистості. 

У книзі В.Сухомлинського „Сто порад учителю” написано: „Немає абстрактного учня. Мистецтво й майстерність навчання і виховання полягає в тому, щоб розкривати сили й можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці...”.

Вважаю, що завдання вчителя – допомогти учневі знайти себе в житті; пробудити чи розвинути в дитині те творче зернятко, яке є в кожному, бо закладене там природою. 

На уроках української мови та літератури намагаюся пізнавати природні якості учня, розвивати їх, бо люди не народжуються обдарованими чи бездарними ,а стають такими за певних умов життя чи виховання. Практикую розпочинати уроки тренінгом для учнів:
Я – учень!

Я – особистість творча.

Я думаю, замислююсь

Я аналізую, висловлюю свої судження.

Я хочу знати.

Єдиним, на мою думку, найефективнішим засобом досягнення мети є інноваційні технології навчання, що забезпечують позитивну мотивацію здобуття знань, активне функціонування інтелектуальних і вольових сфер, сприяють розвитку творчої особистості.

Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності кожної дитини – основна мета, що покладена в основу інноваційних  технологій навчання. Багато з них варті уваги сучасного педагога, який прагне дати якісний рівень знань, зробити урок цікавим, досягти максимального взаєморозуміння і співпраці між вчителем і учнем.

Саме тому я зупинилась на вирішенні науково-методичної проблеми  
"Розвиток творчих здібностей учнів на уроках української мови та літератури як складова особистісно зорієнтованого навчання".

Починається «творчість» на моїх уроках із розуміння тексту, його будови. 

Якщо учні добре зрозуміли і засвоїли ці закономірності, їм буде простіше при написанні власних творчих робіт.

Роботу  в цьому напрямку починаю на перших же уроках. Найдоступніша можливість для цього – спостереження над зв’язними текстами, що є у підручниках, відповіді на додаткові запитання, що стосується змісту і структури висловлювань.

Найбільш сприятливою умовою для закріплення знань про абзац і його роль у тексті є робота над виправленням творів або фрагментів із них. Ось, наприклад, декілька завдань, які я пропоную учням.

1. У творі, у якому не виділено абзаців, вказати завершені за змістом частини. Правильно записати текст.

2. Прочитайте уривок із твору. Подумайте, чи правильно розміщені в ньому речення. Якщо потрібно зробіть перестановку. Поясніть, чому після перестановки текст звучить краще.

У старших класах пропоную завдання посиленої складності.

1.Вкажіть найбільш важливе слово у тексті, яке передає основну думку тексту. Визначте мовні засоби між фразового зв’язку.

2.Знайдіть у тексті слова, за допомогою яких речення зв’язуються одне з одним. Визначте види зв’язку в тексті. Якими із мовних засобів зв’язку поєднані речення тексту? Установіть смислові відношення ніж частинами складних речень.

Даю найрізноманітніші теми для творів розповідного характеру. Наприклад, написати про роль  улюбленого твору мистецтва в житті учнів або їх батьків, друзів. Учні повинні уміти сформувати тезу, навести свої аргументи.

Багатий матеріал для розуміння слова, його відтінків і взагалі краси рідної мови дають уроки літератури.

Вивчаючи художній твір, намагаюсь, щоб учні не лише засвоїли його ідейне багатство, а й оволоділи рідною мовою. Великого значення надаю виразному звучанню твору на уроці, бо це розкриває художню силу слова. Увага до художніх текстів привчає школярів замислюватися над змістом слова і усвідомлювати його могутність. Тому аналізуючи художні твори, учням доцільно пропонувати завдання, які поглиблюють розуміння ролі слова. 

Для виховання здібностей учнів необхідно зосередити увагу на відборі ефективних завдань.

Творчі завдання – виправданий практикою засіб розвитку творчих здібностей. Їх можна використовувати у будь – якому класі, і, навіть за короткий час, така робота принесе бажані наслідки – мова учнів стане багатшою, виразнішою, змістовнішою.

У своїй педагогічній практиці апробовую спосіб інтеграції окремих елементів таких сучасних технологій навчання: проектне навчання; інтерактивна технологія; особистісно зорієнтоване навчання; навчання як дослідження.
Незважаючи на розмаїття нововведень, основною формою організації навчальної діяльності залишається урок.  Яким же повинен він бути?  Сучасний урок – це урок демократичний. Для такого уроку характерними ознаками є: 

• підготовка не мовознавців-теоретиків, а гуманних освічених людей;

• навчання не словом, а справою;

• проведення його не для учнів, а разом з ними; 

• спрямовування діяльності не на клас в цілому, а на особистість кожного учня;

• забезпечення повного засвоєння навчального матеріалу на уроці.

Постійно поглиблюю свої знання, опрацьовую додаткову літературу, привчаю до цього і своїх учнів. Прагну донести до них таку аксіому – підручник не є єдиним джерелом знань, тому варто вивчати різні погляди на проблему із посібників, словників, довідників. 

Важливим завданням є навчити учнів мислити критично створити творчу атмосферу, яка сприятиме активному залученню учнів до роботи. А для цього треба дозволити дітям вільно розмірковувати, робити припущення, встановлювати їхню очевидність або безглуздість.
Зібратися разом – це початок,

Триматися разом – це прогрес,

Працювати разом – це успіх.






Генрі Форд

Завдяки розминці створюються умови, за яких мета і завдання освітнього процесу, визначені вчителем, усвідомлюються кожним учнем як особистісно значущі. Міні-тренінги, вправи "Психоформула", "Спіймай мій настрій", "Слухняний язик" – це неповний перелік тих розминок, що їх використовую на уроках.
Намагаюсь у своїй роботі застосовувати оптимальні інтерактивні технології, які б проектували креативні якості особистості учня: фантазію, натхнення, ініціативу, нестандартність, непересічність, наявність власної точки зору. Саме здатність осмислювати виучуване, виділяти основне сприяє виробленню вмінь свідомо застосовувати знання на практиці. 

На уроках застосовую такі стратегії, як: "Мікрофон","Незакінчені речення", "Мозковий штурм", "Метод ПРЕС", "Мнемотур", "Дерево рішень" та ін. Найбільше учням подобається сенкан (сенкен, синквейн).

Часто використовую власні мультимедійні презентації  на уроках мови та літератури. Це викликає живий інтерес в учнів, покращує процес засвоєння матеріалу, унаочнює пізнання, сприяє розвитку творчих здібностей. Мною створена низка інформаційних презентацій вчителя до різних тем з української мови та літератури. 
Тому над усіма методами, прийомами, засобами ставлю слово – цілюще, як материнське молоко, безсмертне, як материнство. Прагну, щоб торкалося воно до маленьких душ своїм запашним євшан-зіллям, своєю барвистою гамою різнокольорових відтінків. Вірою в його силу, здатність  посіяти в сердеках зерна добра, людяності, любові до всього живого й неживого.

Вважаю, що мені теж є з чого порадіти. Адже мої учні неодноразово здобували перемоги у олімпіадах і конкурсах:

2014/2015 н.р. – Диплом ІІ ступеня у ІІ етапі захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України та І премія у щорічному районному конкурсі на здобуття премій наших славетних земляків (Ковальчук Ю. – 7 гімназійний (11) клас);

2015/2016 н.р. – Диплом ІІ ступеня фінального етапу обласного літературного конкурсу Акорди творчості (Нечесна Ю. – 6гімназійний (10) клас);

2016/2017 н.р. - Дипломом ІІІ ступеня ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з української мови (Болібрух Вікторія (7 гімназійний (11) клас), Диплом ІІ ступеня ІІ етапу захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України з української мови та Диплом ІІ ступеня фінального етапу обласного літературного конкурсу «Акорди творчості» (Яворівський Володимир (5 гімназійний (9) клас).

Та ці заслуги я, в першу чергу, адресую їм, а не собі, а віддачі шукаю у повазі, щирому ставленні, творчій співпраці та взаєморозумінні.

Отже, у процесі своєї роботи я переконалася, що лише вдала інтеграція сучасних педагогічних технологій інтерактивного, особистісно-орієнтованого, проектного навчання на основі постійного розвитку критичного мислення учнів дасть змогу розвивати творчі здібності, а значить, і формувати творчу особистість учня.

Не бійтесь експериментувати, не соромтесь говорити про свої досягнення."
