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над темою:
«Формування духовно багатої мовної особистості на уроках української мови та літератутри шляхом впровадження особистісно орієнтованого навчання»
І.      Актуальність досвіду, його практичних знань.
Нові соціальні запити, зміни у сфері науки і виробництва вимагають від сучасної освіти пошуку нових шляхів і засобів, які допоможуть забезпечити повноцінний розвиток здібностей, потреб та інтересів учнів у всіх сферах їхньої діяльності.

          У  Концепції  загальної  середньої  освіти   підкреслюється, що  освіта 

 XXI століття — це освіта для людини, її стрижень - розвиваюча культуротворча домінанта. Гуманістичні цінності освіти зу​мовили зміну авторитарно-дисциплінарної моделі навчання на особистісно орієнтовану.
У притчі «Насіння та плоди» продавець покупцеві замість плоду дав насіння і сказав: «Ми не продаємо плодів, ми торгуємо насінням». Отак і у вчительській роботі: з насінини ми повинні виплекати плід. Але він сам повинен тягнутися до сонця, як учень до знань.

Питання, як зберегти і розвинути унікальні мож​ливості школяра, завжди було предметом моєї уваги. Вирішення цієї проблеми неможливе без урахування психофізіологічних особливостей дитини. Це стало провідною ідеєю мого пошуку. Тема, над якою я працюю, «Формування духовно багатої мовної особистості на уроках української мови та літератутри шляхом впровадження особистісно орієнтованого навчання». 
Система особистісно орієнтованого виховання в Україні розгортається   через  мовне  наповнення  ідей   Г. Сковороди,   М. Драгоманова,   С.  Русової, Г. Ващенка, В. Сухомлинського. Не формуючи принципів, методів цього підходу, не називаючи терміну «особистісно орієнтоване навчання і виховання» ці педагоги вже тоді присвячували йому свої праці .
Сучасний урок української мови та літератури відмінний від уроків, що їх проводили у 70-х, 80-х і навіть 90-х роках: змінюється життя, а відтак змінюються цілі навчання. Ці зміни диктують пошук нових форм і методів педагогічної роботи. Отже, актуальність теми полягає в тому,  щоб зробити навчання цікавим, різноманітним і захоплюючим, створити систему сприятливих  умов для розвитку особис​тості школяра на уроках, у позакласній роботі, самоосвіті учнів. 
ІІ. Сутність досвіду і його новизна.

Ключову  роль в особистісно зорієнтованій діяльності педагога відіграє надана учневі можливість вибору для нього певних способів просування до визначеної мети.  Аналіз шкільної практики свідчить, що основною причиною прогалин у знаннях учнів є усталеність традиційної методики, коли основна увага зосереджена на вивченні нового матеріалу (а його обсяг постійно збільшується). Учителі надмірно захоплюються лекційним викладом матеріалу, що значно ускладнює процес закріплення теорії. 

 
Щоб забезпечити ефективність навчання, повноцінність уроку, необхідно поєднувати репродуктивну та пошукову діяльність. Учень – не пасивна фігура педагогічного процесу, і вчитель повинен прагнути дати йому не лише певний вантаж знань, а й навички мислити, стимулювати розвиток його пізнавальних сил, роботу думки, постійну потребу вчитися, самостійно здобувати знання, спостерігати, досліджувати. Тому підбираю ігрові форми роботи одним учням і пропоную проблемні, дискусійні завдання іншим відповідно до вимог педагогіки, психології, дитячої та вікової фізіології.  Щоб бути суб’єктом навчальної діяльності, учень повинен мати мотивацію до основних її етапів, а педагог повинен опиратися на особистий досвід учня з проблеми навчання. Ставлячи мету уроку перед учнями він повинен зробити її зрозумілою і привабливою, щоб вона стала для них вагомою метою. Наприклад, на уроці з української мови я поставила мету опанувати речення у формі запитання  і запропонувала зіграти випадок «Покупець у магазині». Практикую відстрочену відповідь, коли на початку уроку даю проблемне запитання, правильну відповідь на яке учень зможе сформулювати,  отримуючи  необхідну інформацію під час уроку. При поясненні навчального матеріалу використовую такий метод як «помилка в поясненні», де навмисно допускаю помилку, але при цьому доводжу до відома учнів про це і завдання кожної дитини знайти цю помилку. 
 
Використовую різні форми й технології уроку, спрямовані на активне засвоєння нового матеріалу й поглиблення раніше вивченого, щоби дати учням хороші знання. Кожна дитина має право на те, щоб усі її задатки, закладені 
природою, розвинулися якомога повніше. Отже, навчальний процес намагаюся будувати так, щоби сприяти свідомій співучасті особистості, яка освоює предмет. 

Так орієнтуючись  на особистісно орієнтоване навчання, стараюся початок уроку зробити нестандартним (вправи «Асоціативний ряд», «Здивуй»). При актуалізації опорних знань використовую вікторини, гру «ТАК-НІ», вправу «Подумайте!», «Зловіть помилку»,  а коли переходжу до мотивації навчальної діяльності, то застосовую ігрові вправи «Продовжіть речення», «Ланцюжок».

Для вивчення нового матеріалу учні виконують  пошукові завдання, використовують інтерв’ю, заочні екскурсії. Закріплення матеріалу  - це «Морфологічна скринька», «Літературне лото» і ін. Домашнє завдання завжди диференційоване – різної форми складності: наприклад, вставити слова чи орфограми, додати до іменників прикметники, щоб перетворити на словосполучення, скласти розповідь за малюнком.
Я впроваджую різні форми, методи уроку, спрямовані на активне засвоєння нового матеріалу й поглиблення раніше вивченого, щоб дати учням глибокі знання. Здійснюю такі форми опитування: індивідуальну, групову, фронтальну, при яких над завданнями працюють окремі учні, група учнів або весь клас. Залежно від того,  яке завдання ставиться на уроці, обираю форми й методи, які сприяють розвитку вмінь і навичок логічного й творчого мислення. Часто це інтерактивні методи навчання. Зокрема,  робота в парах, яка дозволяє учням вчитися обмінюватися думками й ідеями, аргументувати, відстоювати свою позицію, а це в майбутньому дозволяє переходити до складнішої форми роботи – в трійках, малих групах, а згодом і провести дискусію.  «Мозковий штурм» спонукає виявляти свою уяву та творчість шляхом вираження думок усіх учасників, допомагає знаходити декілька рішень щодо конкретної
проблеми.  Метод «Займи позицію». Дуже подобається дітям, якщо на уроках їм доводиться «голосувати ногами». Імовірно, сама можливість того, що учень може стати в одній частині класу чи іншій (біля аркуша зі сформульованою проблемою «за» чи «проти»), а потім, під впливом аргументів опонентів, змінити свою позицію, викликає зацікавлення учнів. Метод корисний під час проведення у класі дискусії на суперечливу тему, дає можливість учням 
висловити
свою
точку

 зору. 
     «Мікрофон», «Незакінчене речення» -  дуже ефективні методи, бо дають змогу кожному сказати щось швидко, по черзі, відповідаючи на запитання або висловлюючи свою позицію. Використовую в усіх класах (додам лише, що учням 5-6 класів подобається бути «кореспондентом», який бере «інтерв’ю» з допомогою вчителя
чи
самостійно. 
         Сучасний  педагог  на  уроці  і  психолог, і  актор, і  режисер  одночасно.
Тому, готуючись  до  уроків ,враховую  не  тільки  особливості  кожного  класного   колективу, але  й  психологію, вікові  особливості, потенційні  можливості  окремого  учня, знаходжу  і  стараюсь  реалізувати  на  уроках  такі  методичні  прийоми, які  дають дітям  відчуття  самостійності  й  творчої  участі  в  процесі  вив 
чення предмета. Так, наприклад, на уроках у 5 класі найчастіше це прийоми, які вимагають певної акторської майстерності: «Перевтілення», «Рольовий переказ», інсценізації. А також вправи на уважність із відтінком гумору: «Знайди помилку», «Плутанина».
         Силами учнів створюємо «Літературознавчий словничок», де в певному порядку розташовані літературні терміни, які можна швидко знайти. Це допомагає дітям вчитися самостійно укладати словничок.  Частину підсумкових і узагальнюючих уроків проводжу в нетрадиційній формі: уроки-подорожі, уроки-казки тощо. 

У 8-9 класах доречними є уроки-семінари, усні журнали, на яких учні вчаться культури спілкування, висловлювати власну думку, виступати з власними рефератами, користуватися додатковою літературою та інтернет-ресурсами. 
         Дуже добрий результат із перевірки знань учнів дають бліц - опитування, заповнення таблиць, схем, робота з картками, тестовий контроль, складений за рівнями навченості. Усе це дає змогу залучити якомога більше учнів до роботи на уроці, перевірити якість виконання домашнього завдання.  
         Здійснюю диференційований та індивідуальний підхід до учнів, зокрема даю учням можливість обирати домашнє завдання із кількох вправ.  Це дозволило мені правильно організувати життя і навчання кожної дитини, узгодивши з її неповтор​
ною індивідуальністю; забезпечити таке спілкування з дитиною на кожному етапі її розвитку і навчання, яке дасть максимальний ефект.

ІІІ. Результативність та перспективи його використання.
Увесь мій досвід роботи в школі базується на тому , щоб формувати духовно багату мовну особистість на уроках української мови та літератури шляхом впровадження особистісно орієнтованого навчання. Впровадження цього досвіду на уроках української мови і літератури демонструє значний ріст рівня навчальних досягнень учнів. Вони  уміють спостерігати, аналізувати, використову​вати одержану інформацію в різних ситуаціях на уроках української мови і літератури, володіють елементарними прийомами запам'ято​вування, з великим бажанням виконують творчі роботи: складають лінгвістичні казки, створюють схеми до правил , ведуть "зошити-підказки", вміють співпрацювати в групах і парах, самос​тійно організовувати свою роботу.
Мої учні проявляють високий рівень знань на районних етапах  конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика (ІІ місце  -2017р., 2015р., ІІІ місце – 2016р., 2015р. – Федишин Галина, Лагодович  Валерія), олімпіадах ( ІІ місце -2017р. Федишин Галина, ІІІ місце – 2016 р. Лагодович Валерія, ІІІ місце 2015р. Федишин Галина).

  
У 2013 році у Києві проходив ХХІІ Всеукраїнський відкритий конкурс читців ім. Тараса Шевченка. Як аматор у конкурсі взяв участь Тучапський Олег і виборов ІІІ місце. Я, як керівник,  отримала Подяку за підготовку  від Українського центру культурних досліджень, заслуженого діяча мистецтв України О.А. Гриценка.

Власний досвід пропагую у своєму навчальному закладі, на засіданнях шкільного та районного  методичних об’єднань, виступаю на нарадах, семінарах, конференціях.
Вважаю, що досвід з формування  духовно багатої мовної особистості на уроках української мови та літератури шляхом впровадження особистісно орієнтованого навчання є перспективним і відповідає Концепції Нової української школи та Закону України «Про освіту»(2017р.)
