Забудеш рідний край,

Твоє коріння всохне

             /Я. Тичина/

Особистість XXI століття - це всебічно розвинена людина, яка невпинно торує шлях до своєї мети, шукає шляхи самореалізації, адже у епосі інформаційного суспільства лише сукупність вмінь та навичок дає можливість реалізувати свій потенціал, знайти своє місце у соціумі. Фундамент умінь та навичок людина отримує у школі, після якої продовжує розвивати їх у своєму житті. Кожна дитина – це індивід, неповторність, із своїми потребами та бажаннями, світоглядом і саме розуміння дитини, її проблем та особливостей дасть змогу педагогові досягнути бажаного результату. Використання різноманітних методів, форм, засобів та прийомів забезпечить розвиток учня та досягнення гармонії  учасників навчально-виховного процесу. Одним із засобів, що забезпечує повноцінне вивчення історії у школі, на мою думку, є краєзнавча робота.
До проблеми використання краєзнавчих матеріалів у навчально-виховному процесі у різні часи звертались видатні педагоги О. Духнович, Б.Грінченко, К.Ушинський, С. Русова, Г. Ващенко, А. Макаренко, В.Сухомлинський. 

На сучасному етапі над проблемою методики використання краєзнавчих матеріалів на уроках історії України працюють науковці і вчителі К.Алтабаєва, М.Варшавська, Я. Треф’як, М.Ходос, М.Шеремет та інші.
Працюючи шостий рік на педагогічній ниві, я намагаюся досягати поставлених перед собою завдань:
· Навчання та виховання всебічно розвинутого учня;
· Сприяти самостійному пошуку школярами інформації, її використання.
· Формування історичної свідомості учнів, прищеплення почуття  патріотизму у дитячих серцях;
· Створення дружньої атмосфери в учнівському середовищі;
Реалізацію цих завдань здійснюю за допомогою вивчення історії «малої» батьківщини, її особливостей та значення в контексті історії України. В цьому допомагають  інноваційні технології, форми та засоби навчання. 
Краєзнавча робота  стала основою моєї навчальної та виховної діяльності, тому, що не можна зрозуміти сутність історичного процесу людства без знання історії своєї батьківщини. Поряд із цим важливе місце у своїй роботі приділяю постійному творчому шляху самовдосконалення, адже як сказав А. Барбюс: «Школа — це майстерня, де формується думка підростаючого покоління». Майстром у цій майстерні постає вчитель і тому вважаю, що протягом усього педагогічного шляху, важливо вдосконалювати також свої знання, уміння навички, що дозволить іти у ногу із часом: «Чим більше знаєш, тим більше можеш», - Е. Абу.
Реалізовуючи завдання краєзнавчої роботи використовую дослідження історії  рідного краю, яка виступає засобом конкретизації загальноісторичних подій і засобом активізації пізнавальної діяльності учнів. Зміст тем, пов’язаних з місцевою історією, дає мені наступні можливості: 

-     на прикладі історії рідного краю показати основні тенденції  економічного, соціального, політичного і культурного розвитку України;

-     на основі історичних фактів конкретних подій, явищ, історичних постатей краю розкривати особливості історії рідного краю, специфіку його розвитку й характерні риси;

-     здійснювати порівняльний аналіз подій і явищ місцевої історії з подіями та явищами, що відбувалися на території країни в цілому;

-     формувати уміння самостійної системно-аналітичної діяльності учнів з різними джерелами інформації;

-     розвивати науково-дослідницькі навички учнів .
На уроках і в позакласній роботі, реалізація  завдань краєзнавчої роботи втілюється  у виконанні учнями  різноманітних творчих завдань, інсценізації історичних подій, участі учнів у КВК, брейн-рингах, інтелектуальних змаганнях, усних журналах, виготовленні плакатів та стінгазет, макетів. Учнями школи було виготовлено під час позакласної роботи 2 макети Запорізької Січі, стінгазети: «Замки Тернопільщини», «Українські землі у національно-визвольній війні українського народу проти польського панування», кожного місяця впродовж 2010 року у Ванжулівській школі, члени краєзнавчого гуртка випускають стінгазету «Історик», де висвітлюють важливі періоди в історії у рубриці «Цей місяць в історії», події шкільного життя.

 Використання різноманітних ігор на уроках історії та при приведені позакласних заходів стимулює інтерес до відповідної теми, сприяє  її поглибленому вивченню, активізує пошукову роботу учнів, адже «Живі скарби, до поки їх шукають». 
· Перераховані засоби і методи  дозволяють на практиці реалізовувати проблему над якою працюю «Краєзнавча робота як засіб формування історичної свідомості на уроках історії» і формувати в учнів національну свідомість. Для якої характерно:
· Кожен громадянин України повинен усвідомити, що він є українець, а це неможливо без знання минулого свого народу – «Народ, який не знає минулого, не має майбутнього»;

· «Забудеш рідний край — твоє всохне коріння.»,- ці слова      Я.Тичини  стали для мене девізом під час спільної роботи учнівського, вчительського, громадського колективів в контексті історико-краєзнавчої роботи  по вивченню та дослідженню  історії рідного села Ванжулів та школи. Протягом  останніх двох років було опрацьовано матеріали, які дозволили систематизувати історію Ванжулівської школи, визначити основні її віхи, результатом цієї роботи стало виготовлення стендів: «Директорський корпус», «Кращі випускники», «Педагогічний колектив», «Основні віхи історії школи» 
· Важливе місце у роботі над даною проблемою та її реалізації на практиці займає музей Печірнянської загальноосвітньої школи І-ІІ  ступенів, який дає можливість на наочних прикладах продемонструвати учням особливості протікання історії рідного краю та її значення в контексті історії України.
Музейні матеріали, що використовую на уроках історії:

· «Життя людей за первісних часів» у 6 класі разом з учнями досліджуємо ареол поширення первісних людей епохи пізнього палеоліту і визначаємо, що на території села Печірна виявлено їх стоянки, музейні експонати тільки підтверджують наше дослідження;
· Тема «Національно-визвольна війна українського народу» з курсу історії України у 8 класі тісно переплітається із історією Тернопілля, (облога Збаража), більше того поблизу с. Печірна проходить козацький шлях, де можливо ступав кінь Б.Хмельницького, встановлено пам’ятний знак, до якого кожного року здійснюються екскурсії, учні немов поринають у події минувшини, у музеї учні можуть наочно оцінити козацьку зброю, речі побуту.
Розробка дидактичних матеріалів, виготовлення стендів, ілюстративного матеріалу здійснюю, опираючись на проблему , що допомагає її реалізації на кожному уроці.

Під час роботи у школі під моїм керівництвом було виготовлено ряд дидактичного матеріалу по темах «Національно-визвольна війна українського народу проти польського панування», «Козацтво у XVI-XVII cт», ілюстративний матеріал по темі «Козацтво», використання якого дозволяє урізноманітнити навчальний процес, зацікавити учнів, сприяє оптимізації навчального процесу;
 виготовлено стенди:

· Ванжулівська школа крізь плин десятиліть;
· Етапи формування українського козацтва;
· Відкрий Україну – козацькі фортеці;
· Пам’ятаємо завжди – не повторимо ніколи (пам’яті жертв голодомору);
· Разом із колективом школи виготовлено ряд стендів, які висвітлюють історію школи.
Важливе місце у роботі вчителя історії окрім навчальної діяльності займає виховна робота, адже лише сукупність виховання та навчання дасть бажаний результат. 
Девізом моєї виховної роботи є слова Бєлінського: «Немає настільки поганої людини, яку б добре виховання не зробило кращою» Проводячи виховні заходи різноманітного характеру: КВК:«Забави у Римі», «Ми роду козацького діти»; брейн-ринг: «Хто – ти, Київська Русь», «Стежками Єгипетських фараонів»; урок-суд: «Б.Хмельницький – герой чи зрадник», «Найрозумніший»: «Українські землі у першій половині XIX століття»,  усні журнали: «Пам'ять  та віра», «Августин Волошин – закарпатський Прометей», «Борці за волю України».
Формування історичної свідомості в учнів, адже під час безпосередньої участі дитини у демонструванні теми, учень немов поринає у відповідні події, глибше розуміючи зміст історичного явища. Протягом педагогічної діяльності взяв участь у наступних районних конкурсах: «П. Калнишевський – Прометей  українського народу»;  «Степан Бандера символ духу і чину нації», «Козацьке коло».

Учні школи систематично приймають участь у ІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з історії і дуже приємними є їхні здобутки, а саме:

· 2006-2007 н.р. – Давлюк Оксана,  учениця 9 класу, зайняла  - ІІІ місце;

· 2008-2009 н.р.- Когут Вікторія, учениця 9 класу, стала переможцем ІІ етапу і представляла район на ІІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад;

· 2010-2011 н.р. – Охнівський Андрій, учень 8 класу зайняв ІІ місце.
Участь учнів у класних та позакласних виховних заходах, окрім навчання та виховання  надає учням задоволення, розвиває в учнів почуття патріотизму та любові до оточуючого середовища, адже саме повноцінна діяльність вчителя історії у школі дозволить сформувати у майбутньому міцну українську націю. 
Ми – українці, маємо свою славетну, трагічну, неоднозначну – але свою історію і саме діяльність героїв минувшини повинна стати прикладом для майбутнього.

Свою Україну любіть.
Любіть її... Во врем'я люте.
В останню тяжкую минуту
За неї Господа моліть.
 /Т. Г. Шевченко/
  
