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Висновок районного методичного кабінету

про педагогічну та методичну діяльність
вчителя німецької мови Городищенської
загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів
Дашкевич Оксани Володимирівни


Дашкевич Оксана Володимирівна – творчий та ініціативний педагог. 

Проводить уроки на високому методичному і фаховому рівні. Вміє органічно поєднати традиційні й нові прийоми, форми і методи навчання, особисті знахідки, спрямовані на розвиток творчих здібностей учнів.

    У своїй практиці використовує різноманітні навчальні підходи у викладанні. Працюючи над проблемою „ Розвиток інтелектуально-пізнавальних та творчих здібностей учнів шляхом використання  на уроках німецької мови методу проектів”, намагається пробудити в школярів інтерес до оволодіння іноземною мовою, зробити процес навчання доступним і захоплюючим.

   З цією метою Оксана Володимирівна широко використовує інтерактивні методи навчання ( рольові ігри, інтерв’ю, презентації ), які наближають учнів до умов реального спілкування.

   Вчителька дотримується думки, що процес засвоєння знань треба організовувати таким чином, щоб учень був змушений постійно тренувати не стільки пам’ять, скільки здатність вирішувати творчі завдання. 

  На уроках діти  складають діалоги, описують предмети та пори року, розгадують загадки, знаходять рими до слів у віршах, придумують оповідання, працюють над проектами.
          Проект надає можливість учням виразити свої особисті ідеї у творчо продуманій формі (виготовлення колажів, афіш, газет, проведення виставок). В процесі проектної роботи відповідальність за навчання лягає на самого учня як індивіда і як члена проектної групи. Основне, що учень, а не вчитель, визначає, яку інформацію буде мати проект, в якій формі пройде його презентація.

 Оксана Володимирівна намагається розкрити учням таємницю іноземної мови як засобу взаєморозуміння з іншими народами, пізнання їх культури, традицій і звичаїв. Вміє створити атмосферу зацікавленості  кожного учня  в результатах роботи всього класу, стимулює школярів до висловлювань, залучає до контролю за розвитком навчальної діяльності ( взаємоконтроль у парі чи групі, самоконтроль).

     На уроках та позакласних  заходах вчителька використовує  технічні засоби навчання, які в певній мірі підвищуюють емоційне сприйняття навчального матеріалу. 
    Інноваційні підходи у викладанні німецької мови  дають позитивні результати.

   Серед її учнів – переможці та призери ІІ етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з німецької мови. У 2008 році у ІІІ етапі олімпіади з німецької мови Фалінська З.І. (10 клас) та Загребельна Н.А. (11 клас) здобули дипломи ІІІ ступеня, у 2009 році Фалінська З.І.  виборола диплом ІІ ступеня.
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