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Гру заперечувати не можна. Можна заперечувати майже усі абстрактні поняття… Можна заперечувати серйозність. Гру – не можна.
Йоган Хейзінг, «Homo ludens»
З раннього дитинства людина пізнає світ за допомогою гри та здобуває свій перший неоціненний досвід. Гра – її вірний супутник, який веде у доросле життя. Це природне середовище, адже навіть тварини вчаться за допомогою гри.

Використовуючи елементи гри на своїх перших уроках, я помітила, що це викликає у дітей радість та задоволення. Отже, першою причиною, чому мене зацікавила саме така тема – це мотивація. Не секрет, що технічний прогрес створив чимало спокус для проведення часу і чим далі, тим важче зацікавити дитину та залучити її до пізнавальної діяльності. Проте з власного досвіду можу стверджувати, що зацікавити грою неважко як старших, так і молодших школярів, адже у процесі гри діти не помічають того, що вони працюють і докладають зусилля несвідомо. Отже, саме усмішки на дитячих обличчях спонукали мене досліджувати цю тему.

Проте не тільки заради задоволення практикую гру на уроках, а й тому що це є ефективним засобом навчання, який дає реальні результати. За допомогою гри можна:

· вивчати лексику, закріплювати її та розширювати словниковий запас;

· відпрацьовувати граматичні конструкції;

·  тренувати учнів у вживанні часів;

· здійснювати контроль знань, вмінь та навичок;

· відпрацьовувати мовні кліше;

· тренувати пам'ять і увагу.

 Окрім цього, ігри допомагають створювати позитивний мікроклімат у класі чи просто робити емоційну розрядку. Отже, значення гри годі переоцінити.

На своїх уроках застосовую такі види ігор:

· рухливі (ігри з м’ячиком та ін.);
· пантоміма та ігри-загадування;

· ігри-змагання;
· веселі лексичні ігри (“Das rote Sofa”, “Mein rechter Platz” та ін.);

· спокійні інтелектуальні ігри (розгадування кросвордів, ребусів та ін.);

· рольові ігри. 

Застосовувати гру розпочинаю з першого уроку-знайомства у 2-му класі. Саме тоді вводжу перші фрази – Hallo! Wie heißt du?; Ich heiße… Sehr angenehm! Tschüs! Опрацювавши фонетично ці слова та вирази, пропоную учням першу ситуацію, скажімо, першу рольову міні-гру: Уявіть собі, що ви не знаєте один одного, а хочете познайомитися. Розійдіться у протилежні кінці класу, зустріньтеся, привітайтеся, познайомтеся та попрощайтеся. Таким чином у процесі роботи діти запам’ятовують та застосовують перші слова та вирази. Така гра має передусім навчальну мету. Окрім того, допомагає відразу долати мовний бар’єр.
Організм дитини потребує рухів. Загальмованій під час уроку руховій енергії дітей необхідно дати вихід, особливо це актуально для молодших класів. Саме тому важливими є ігри з рухами, які допомагають розрядити обстановку на уроці, стимулюючи розумову активність учнів. Неабиякої популярності набули на моїх уроках рухливі ігри з м’ячиком. Я застосовую їх, щоб закріпити слова та вирази та перевірити домашню роботу. Правила прості: кидаю м’ячик, називаю слово українською, а учень німецькою або навпаки. Далі пропоную учневі у ролі вчителя опитати інших таким самим способом.

Ефективними у молодших класах та середніх класах є також ігри-загадування, які можна проводити до будь-якої теми. На приклад, до теми «Їжа» можна загадати страву, яка найбільше подобається з лексики вивченої на попередніх уроках. У процесі вгадування учні повторять і закріплять усю попередньо вивчену лексику.
Відпрацьовувати подібним способом можна і граматичні конструкції або кліше. У 2-му класі популярність здобула гра-вгадування із зав’язаними очима, а саме: одному учневі зав’язуємо очі хустиною або учень повертається спиною і закриває очі руками. Жестом вибираю першого учасника. Він повинен підійти і сказати Hallo, змінюючи при цьому голос. Учень із зав’язаними очима запитує Bist du Oxana? Bist du Oleh?, поки не вгадає. Якщо відповідь не правильна, інший каже Nein, а коли вгадає – Ja, ich bin…. Таким чином учні запам’ятовують відмінювання дієслова sein. Подібним способом можна відпрацьовувати, на приклад, минулий час Perfekt з дієсловом sein. Учні можуть загадувати види транспорту, якими подорожували та ін.
Эфективними для повторення, закріплення, а також і вивчення лексики тими учнями, які її все ще не опанували, є так звані «снігові лавинки». Таку гру можна проводити по-різному. Найпростіше, коли учень називає слово до заданої вчителем теми, інший його повторює і називає своє, наступні учні додаються свої слова, таким чином «лавинка росте». Коли ж учень не може відтворити ряд чи не знає що додати, лавина падає і гра закінчується. Можна змінити правила, перетворивши просту лавину в «Останній герой», тобто учні, які помиляються, або не знають, що додати, виходять з гри. А гра закінчується тоді, коли залишається лише один учень. Така гра не тільки сприяє закріпленню лексики, але й неабияк тренує пам’ять та увагу.
Чудовою емоційною розрядкою та способом закріпити лексику є гра «Mein rechter Platz», яку використовую під час вивчення тем «Звірі», «Свійські тварини», «Комахи». Учнів розсаджую по двоє, а один учень повинен сидіти сам, він же і починає гру. На дошці записаний зразок, якщо гра проводиться вперше.

· Mein rechter rechter Platz ist frei. Ich wünsche mir …herbei.
· Als was soll ich kommen?

· Als… .

У першій фразі учень називає ім’я одного із присутніх у класі учнів. А в останній називає тварину. Саме так, як рухається тварина, має підійти учень, якого викликали, і сісти праворуч. Сміх, радість, задоволення, мотивація і назви усіх тварин у пам’яті без особливих зусиль – саме такий результат дає ця гра.

Для закріплення та узагальнення лексики можна проводити гру «Червоний диван». Вона підходить для будь-якого класу і також дуже подобається дітям. Два стільці ставлю посеред класу і накриваю їх червоним покривалом. Сідаю на «червоний диван» і кажу, на приклад:

· Ich bin die Suppe. Was passt zu mir?

Учні піднімають руки і називають назви продуктів, які на їхню думку підходять. Обираю один із варіантів.

· Ich nehme das Brot.

Учень, якого вибрали, займає місце на червоному дивані і продовжує:

· Ich bin das Brot. Was passt zu mir?

Таку гру практикую при вивченні тем “Вільний час», «Їжа», «Подорож» та ін.

Для узагальнення та повторення лексики використовую гру «Фініш». Учні стають у ряд. Називаю тему, учні – слова. На приклад, після вивчення теми «Їжа» можна називати такі підтеми – молочні продукти, посуд, м’ясні продукти, овочі, фрукти та ін. Одне слово – один крок. Хто перший дійде до протилежного кінця класу – переможець.
У середніх та старших класах практикую проведення рольових ігор, які є, як відомо, ефективним прийомом навчання іноземної мови, у чому мені довелося неодноразово переконатися. Рольова гра належить до групи активних засобів навчання, допомагає активізувати мовну діяльність школярів, формує у них уміння самостійно висловлювати свої думки, виховує в учнів почуття впевненості в собі, сприяє створенню позитивного психологічного мікроклімату на уроці, залучає до активної мовленнєвої діяльності всіх учнів.
Такий вид роботи практикую посередині або наприкінці вивчення теми, тому що проведенню рольових ігор передує робота над лексикою, опрацювання граматичної теми та виконання комплексу вправ. Тому рольові ігри проводжу частіше на уроках повторення та узагальнення. Рольові ігри проводжу як в межах одного уроку – спонтанні, так і протягом двох або більше, а це потребує підготовки.

Така робота складається з кількох етапів. Перший етап – підготовчий. На цьому етапі ми опрацьовуємо за допомогою читання певні зразки, опори, повторюємо фрази, лексику. Потім розділяю учнів на пари або групи, кожна з яких отримує свою ситуацію. Скажімо при вивченні теми «У лікаря» у 7-му класі доцільно розділити учнів на пари, один з яких буде лікарем, а інший пацієнтом. Одній парі можна запропонувати ситуацію «Грип або застуда», інша пара інсценізує ситуацію, коли у пацієнта болить шлунок і т. д.

Наступним етапом роботи буде написання діалогів, яке учні виконують у парах під керівництвом вчителя. Готові роботи коригую і задаю на домашнє завдання підготувати інсценізації. Отож, наступним етапом буде саме інсценізація робіт. Кожна група намагається це зробити по-особливому. Для цього учні приносять з дому певні атрибути, які допоможуть зробити інсценізацію якомога краще. На приклад, до інсценізацій у магазині, учні 6-го класу приносять наочність: одяг, малюнки, продукти. До теми у лікаря – одягають білий халат. Використання атрибутів допомагає максимально наблизити ситуацію до життя. У процесі такої роботи учні практикують живе мовлення. Неабияке значення має соціокультурний аспект, адже учні вивчають при цьому також правила поведінки, ввічливість, міміку, жести, дізнаються, як правильно себе поводити у тій чи іншій ситуації.
Гадаю, що саме проведення рольових ігор стало найбільшим стимулом для підготовки до уроків учнів. Вони цікавилися, коли очікується проведення рольових ігор заздалегідь. Елемент змагання і бажання отримати найвищу оцінку спонукають до ретельнішої підготовки. Слова та вирази з діалогів учні запам’ятовували та використовували надалі. А це сприяє підвищенню якості знань, вмінь та навичок учнів.

Мій досвід роботи на педагогічній ниві – 7 років. У перші роки працювала переважно у середніх класах. Тому участь в олімпіадах мої учні взяли тільки тричі. Проте усі три рази увінчалися успіхом. Під час роботи у спеціалізованій школі з поглибленим вивченням іноземних мов №29 учениця 8-го Юлія Досхоч зайняла III-місце на другому етапі Всеукраїнської олімпіади з німецької мови; Наталя Журавель – II місце. А учениця Козівківської школи I-II ступенів Марія Рихіль зайняла перше місце на районному етапі.

Розробку мого уроку, в якому домінує використання ігрових технологій, опубліковано у журналі «Deutsch». Під час роботи над темою ознайомилася з досвідом колег, зокрема Орисі Кульчицької, вивчала працю Йогана Хейзінга «Homo Ludens” (“Человек играющий”), а також відвідувала семінари лектора Bosch Stiftung Тіни Кляйнерт.
