Міністерство освіти і науки України

План – конспект уроку

з образотворчого мистецтва в 7 класі
на тему:

«Монументально –декоративне мистецтво. Синтез мистецтв».

 Підготувала вчитель

образотворчого мистецтва

Бучацької ЗОШ І – ІІІ ст. №2

Пастернак О. М.

Бучач – 2010р.

Тема.  «Монументально – декоративне мистецтво. Синтез мистецтв.»
Мета.   Ознайомити з архітектурою як видом мистецтва, її різновидами, основними                              законами.
              Вчити  впізнавати і розрізняти види оздоблень в архітектурі. 
              Розвивати ритм, відчуття композиції і масштабу.
              Формувати здатність працювати в групах.

              Виховувати акуратність і точність дій при роботі з папером.      
Обладнання:
               для вчителя – фотографії з архітектурою міста, зразки вітражів, мо-

               заїки, розпису;
               для учнів – ножиці, клей, простий олівець, кольоровий папір, картон.

                                                    Хід уроку

I. Організація класу
   Урок передбачає роботу в групах. Рекомендується утворити дві групи.

II. Актуалізація опорних знань
         Слово вчителя.

               Початок XVII століття. В’язень, який перебуває у засланні, італієць –пише книгу. В’язня звуть  Томмазо Кампанелла. Уява веде його прекрасними вулицями вигаданого «Міста Сонця». Та він і назвав книгу, яка відобразила мрію про місто майбутнього населеного щасливими людьми. Особливістю цього вигаданого міста було те, що в ньому, за словами автора, «стіни внутрішні й зовнішні, верхні  нижні розмальовані чудовим розписом, у дивовижній стрункій послідовності, що відображає всі науки». Кампанелла вірив у те, що живопис здатний впливати не тільки на естетичні почуття, але й допомагати суспільству виховувати справжніх громадян. Серед усіх видів мистецтв пальму першості в цій благородній справі він віддав монументально – декоративному мистецтву, із яким нам належить ознайомитися на наступних уроках…
IV. Оголошення теми уроку.
Сьогодні ми розглянемо синтез мистецтв  в архітектурі, ознайомимося з видами монументально – декоративного мистецтва.

V. Вивчення нового матеріалу.

Слово вчителя.
У самій назві «монументально – декоративне мистецтво» відбивається його особливість. Монументальне – означає піднесене, декоративність має на увазі оздоблення. Вступаючи в союз , ці дві якості народжують нове мистецтво, яке поєднало в собі величність, масштабність, барвистість та народність. 
   Монументально – декоративне мистецтво тісно пов’язане з архітектурою і не може існувати поза цим зв’язком. Разом із тим, і архітектура потребує союзу з мистецтвом. Поєднуючись, архітектура і живопис утворюють синтез – взаємопідтримку. Звичайно , застосування живопису і скульптури може мати місце далеко не в усіх спорудах, це залежить від призначення й місця спорудження будівлі. Очевидно ,що у виробничій споруді або в житловому будинку не слід застосовувати живопис або скульптуру, які доречні в громадських будівлях, - палацах культури, театрах, виставкових залах, навчальних закладах тощо. Монументально – декоративне мистецтво не повинне бути «випадковим гостем» у будівлі. Головна його мета – образотворчими засобами розкрити ідейний зміст даної будівлі,  досказати те, що не може повною мірою виразити сама архітектура, яка оперує в основному, геометричними формами.
   Монументальний живопис розрізняється за технікою виконання. Найпоширенішими є розпис, фреска, панно, вітраж, сграфіто, мозаїка. Різновидом монументального живопису є розпис. Розпис – це твір, виконаний безпосередньо на стіні, для якої він призначений, або на спеціальному полотні, яке потім наклеюється на стіну. Розпис, виконаний прямо на стіні по сирій  штукатурці називається фрескою ( техніка аль-фреско). Техніка розпису по сухій штукатурці називається альсекко. Можна з упевненістю назвати розпис царем монументально – декоративного мистецтва. Знаменитий художник та історик мистецтва епохи Відродження Джорджо Вазарій стверджував, що з усіх видів живопису «розпис стін –найпрекрасніший і вимагає найбільшої майстерності». Видатні майстри минулого залишили чудові фрески. Леонардо да Вінчі, Б. Мікіланжело, Гойя, Андрій Рубльов створили видатні творіння. 
   Панно –  живописний твір, виконаний на полотні й поміщений у відведене для нього місце в будівлі. 
   Важлива роль у створенні архітектурного образу відводиться скульптурі. У нашому місці є відомі скульптури відомого на цілий світ скульптора  Пінзеля. Рельєфами , статуями прикрашалися гробниці фараонів, єгипетські. грецькі храми, романські й готичні собори… місця зовні і усередині будівлі, де розміщуються звичайно розписи, скульптури ( рельєфи ) тощо, бувають найрізноманітнішими. Ними прикрашалися колони, фризи, фронтони, великі площини фасадів, склепіння будівель.
   Не можна оминути вітраж, який був однією з визначних особливостей середньовічної архітектури. Вітражі являли собою цілі картини з кольорового скла, що відображали дійсність своєї епохи.

   Сграфіто – картина іншого плану, вона намальована способами продряпування спеціальним інструментом на стіні. 

   Мозаїка – виконується зі шматочків кольорового каміння, скла, плитки та інших твердих матеріалів прикрашає фасади громадських будівель, станцій метрополітену. В нашому місті є також оздоблені будівлі мозаїкою (демонстрація репродукцій ) 

   Монументальні твори широко використовуються в сучасному містобудуванні. Мозаїки, фрески, панно, розписи, сграфіто прикрашають громадські будівлі в багатьох містах різних країн. ( В ході розповіді демонструю наочний матеріал). Цього року ми святкували 750 – річчя нашого древнього міста Бучач.  Перша письмова згадка про Бучач - 1260 рік. Тоді було побудовано замок. Проте всі на сьогодні збережені пам'ятки побудовані у ХVІІ та ХVІІІ столітті. Загальному плануванню міста характерні тісні вулиці та майдани із статуями святих (більшість із статуй не збереглися). Цікавим у розміщенні архітектурних пам'яток є те, що архітектурно-збережені житлові будинки, включаючи ратушу розташовані у центрі міста, а решту пам'яток — на південних та східних околицях міста.

Значний внесок у архітектурне оздоблення міста зробив Йоган Пінзель. Його скульптурне оздоблення до сьогодні збереглося на церкві Святої Покрови та іконостасі в Успенському костелі.
Зараз у Бучачі налічується 8 пам'яток архітектури загальноукраїнського значення: ратуша, замок, Василіанський монастир, Здвиженська церква, Святопокровська церква, церква св. Миколая, римокатолицький костел Успіння Матері Божої, руїни церкви в урочищі Монастирок.
VI. Практична робота
Зараз ми з вами будемо працювати у техніці аплікації і лиш частково торкнемося теми монументально – декоративного мистецтва.  Прошу розділитися на дві групи і  обрати собі  керівників, які підійдуть до мене і виберуть  собі конверт із завданням. В одному із конвертів знаходиться тема «мозаїка» , а в іншому – « вітраж». Прочитавши уважно завдання, розпочинаємо роботу. При виконанні аплікації не забуваємо про техніку безпеки. Вчитель слідкує за роботою в групах і допомагає їм цінними порадами.
VII. Завершення уроку
Демонструю роботи класу і аргументую їхні дії.

VIII. Завдання на наступний урок
Принести альбом, фарби,пензлики і посудину для води.
Рекомендую вам ідучи додому звернути увагу на архітектуру міста, а саме на її оздоблення.
Дидактичний матеріал
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