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Бучач 2010
Тема:       Мова образотворчого мистецтва.
Повторення і закріплення матеріалу початкової школи. Види образотворчого та    декоративного мистецтва.
Мета: Ознайомити дітей з мистецтвом, його видами, навчити працювати з олівцями і фарбами, виховати в них любов до прекрасного, а також товариськість, акуратність, бережливість, спостережливість, любов до навколишнього світу.
Обладнання :Зошит, ручка, олівець, фарби, пензлик, альбом, плакати.
Хід уроку.
1. Організація класу ( 0,5 хв.). Поглядом перевіряю готовність класу до уроку.
2. Вступна бесіда.
Що таке мистецтво? Який зміст вкладено в це слово?
До  мистецтва належать література, музика, театр, образотворче мистецтво, цирк, кіно, телебачення. Кожний вид мистецтва має свою мову , свої засоби впливу. Можна багато разів дивитися один і той самий фільм, і щоразу кожний кадр змушувати нас хвилюватись.
-А скільки разів із завмиранням серця стежили ми за карколомними трюками сміливців під склепінням цирку чи за подіями, що розвивалися на сцені театру. Хоч яким поганим не був ваш настрій, але від звуків веселої, життєрадісної пісні його ніби й не було. Музика Бетховена чи Шостаковича спонукає нас прийнятися серйозністю музичної оповіді. Важко знайти людину, котра б не зачитувалась книжками, не прагнула бути схожою на улюбленого літературного героя.
Кожний вид мистецтва має свою мову. Література - мистецтво слова , музика - світ звукової гармонії, кіно, театр-синтез літератури, музики , гри акторів , колірних і світлових ефектів, цирк - передусім мистецтво сили.
-А як ви думаєте, що таке образотворче мистецтво?
Образотворче мистецтво - це світ барв і ліній, гармонійних форм і яскравих ритмів. Воно поділяється на види, кожний з яких має свою специфічну мову.
Лінії, штрихи, темні й світлі плями - зображальна мова графіки.
Художники знаходять такі виражальний засоби, які допомагають їм гранично просто і ясно передати ідею і зміст твору.
У живописі користуються фарбами. Мова живопису - це поєднання кольорів. Прийомів композицій, з допомогою яких можна передати враження, почуття, своє ставлення до явищ дійсності чи історичних подій.
Матеріалом скульптури є мармур, камінь, метал, дерево, глина, пластилін та інше Мова скульптури також має своєрідну умовність.
Твори образотворчого мистецтва не можна розглядати поверхнево, виносити присуд за першими враженнями. їх треба аналізувати, прагнути зрозуміти зміст, пам'ятати, що кожен може і повинен знати мистецтво. Воно допомагає пізнавати життя багатьох народів, розповідає про їхню боротьбу за щастя, про їхні мрії. У творах мистецтва втілені події і бажання людей.
Кожен з видів мистецтва має свої особливості, своєрідно відображає навколишній світ різноманітними ми засобами і матеріалами.
Одні й ті самі події І явища можуть втілюватись у різних видах мистецтва за допомогою своїх особливих способів і засобів. Ця відмінність окремих видів мистецтва за способом відтворення дійсності така очевидна, що ніхто не сплутає живописну картину і архітектурну споруду, монументальний пам'ятник і яскравий плакат.
Але при всій відмінності твори образотворчого мистецтва мають певні спільні особливості. Наприклад , щоб сприймати музичний твір, не обов'язково бачити виконавця, мати зір, та обов'язково треба чути виконувати твір, тобто мати слух . Отже , , для сприймання музики потрібен слух. І можна назвати слуховим мистецтвом.
А от живопис, скульптура, графіка - є суто зоровими мистецтвами, бо їх людина може сприймати лише завдяки зору. Є мистецтва зорово -слухові, як наприклад театр, кіно.
Основою всіх видів мистецтва, в тому числі і образотворчих, Є художній образ, бо це притаманний мистецтву спосіб відображення дійсності.
Навколишній світ яскравий і різнобарвний. Іноді ми навіть і не помічаємо, який величезний вплив на нас має колір. Ось сонячної літньої днини небо затягнулось хмарами, пішов дощ.
Усе стало сірим, безбарвним, ніби засвітилось все навкруги, з серця спав смуток. Початок осені ми безпомилково визначаємо за змінами кольору листя. - Золота осінь - це поєднання кольорів, близьких до кольору золота. Зима, весна, літо - кожна з цих пір року має свою палітру. Зима це поєднання голубого, синього, сірого кольорів. Весна - колір ніжної зелені, яскравих квітів. Літо - насичена темна зелень, золотаві переливи стиглого жита і пшениці, і знову море барвистих квітів.
Кожний стан у природі викликає в людини певний настрій, пробуджує почуття. Так діє на людину і кожний колір окремо - світлі кольори викликають радість, бадьорість, а темні пригнічують, засмучують. Зелені кольори заспокоюють, а яскраво - жовті чи яскраво - червоні -збуджують. Кольори справляють враження важких і легких, вони уявно відділяють, або наближають предмети, бувають яскравими, ніжними. Грубими. Знаючи властивості кольорів, художники прагнуть виразити кольором свої думки, почуття, переживання.
Що таке декоративно - ужиткове мистецтво?
Художньо виконані та оздоблені предмети побуту ( одяг, посуд, меблі, килими, вишивки, ювелірні вироби, мереживо, тощо), які мають не тільки практичне, але й естетичне значення, називаються предметами декоративно - ужиткового мистецтва.
Здавна славиться Україна своїми талановитими митцями: гончарами, різьбярами, ткачами, килимарницями, вишивальницями. Протягом віків утворювались центри традиційного українського мистецтва. Вироби , що створювались в різних районах, відрізняються за формою, прийомами розпису, особливостями техніки виконання, гамою кольорів. Народні майстри виготовляли предмети побуту з найрізноманітніших матеріалів. Один з найулюбленіших матеріалів українських майстрів дерево. За допомогою сокири, ножа долота, різця створювались шедеври декоративного мистецтва. Вироби з дерева оздоблювалися різьбленнями, інкрустацією, металом, бісером, випалюванням, різноманітним розписом.
Великого поширення в народному мистецтві набули ткацтво. Оздоблювались тканини візерунковим тканням або вибиванням.
Багатовікові традиції на Україні має килимарство. У різних областях килими мають свої відмінності щодо композиційних прийомів, колірного вирішення і навіть техніки виконання.
Найпоширенішим способом художнього оздоблення тканин є вишивка. У різних регіонах нашої республіки вона також має свої відмінності. На Київщині, наприклад, поширений рослинний візерунок і грона ягід, великі квітки.  Техніка  вишивання - хрестик.  На  Чернігівщині  побутує  вишивка       „ мережкою" білими нитками.
Ще одним дуже поширеним видом народної творчості є гончарне виробництво. З глини роблять гончарний посуд ( глечики, куманці, чашки, полумиски, миски ), декоративні вставки для архітектурних споруд. Форми керамічних виробів та їх оздоблення в різних областях мають свої місцеві характерні риси.
На уроках декоративного малювання ви вчитиметесь створювати візерунки та орнаменти. Але успіх до вас прийде лише тоді, коли ви повсякденно звертатимете увагу на гарно оздоблені речі. Раджу вам при нагоді замалювати цікаві орнаменти шпалер, жіночої хустки, орнамент на дерев'яних чи металевих виробах або заставку в книжці чи альбомі. Читайте літературу з мистецтва, відвідуйте музеї і виставки, розглядайте репродукції з картин, спостерігайте за людьми, вдивляйтесь у природу, вчіться малювати не тільки на уроці, а й удома, в години дозвілля, під час канікул і  станете творчими людьми, які вміють малювати, тонко відчувають красу в мистецтві і довкола себе і ці якості вам знадобляться в майбутньому.
Підсумок уроку.  На вашу  думку, що таке мистецтво?  

                              Що саме вивчає образотворче мистецтво?         

                         Чому на Україні найбільш поширене декоративно – ужиткове        мистецтво?
Домашнє завдання. Спостереження за природою. Альбом. Простий олівець.
Дидактичний матеріал
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