З досвіду роботи

вчителя образотворчого мистецтва ЗОШ І-ІІІ ст.. №1 м. Зборова 

Росіцького Романа Петровича

Уроки образотворчого мистецтва у школі виконують навчальну, розвиваючу і тренувальну функції. Учні не лише засвоюють програмовий матеріал, а й розвивають своє фізичне та психічне «я». Наприклад, вивчення теми «Зображення предметів у перспективі» дозволяє дітям розвивати своє просторове бачення, краще розуміти форму предметів, що її оточують, а також тренувати окомір. Набуті вміння дуже потрібні у житті і не лише для здобуття суто інженерних спеціальностей. Без них просто немислимий гармонійний розвиток особистості.

На уроках образотворчого мистецтва однією з головних складових роботи є перегляд репродукцій творів художників, фотографій скульптурних зображень, архітектурних споруд, а також творів декоративно-вжиткового мистецтва. Враховуючи те, що за допомогою зору людина отримує переважну більшість інформації про оточуючий світ, роль візуального сприйняття важко переоцінити. Справа в тому, що отримана за допомогою зору інформація, має більшу психоемоційну активність, а відтак краще стимулює інтерес дитини до історії, географії, літератури та інших навчальних дисциплін. 
Проте при демонстрації робіт визначних скульпторів, художників, архітекторів у вчителя незмінно виникають певні труднощі, зумовлені недостатнім рівнем підготовленості учнів. Саме тому проблема «Використання візуальних завдань на уроках образотворчого мистецтва», над якою працюю, є найбільш актуальною в процесі художньої освіти школярів.
Типи візуальних завдань.

1. Візуальні завдання на основі репродукцій живописних полотен.
Для правильної оцінки живописного твору, його глибинного розуміння учні повинні бути з однієї сторони достатньо ерудованими і розвинутими в естетичному плані, з іншої – володіти необхідними знаннями для достатнього аналізу технічної сторони творів зображального мистецтва.

Для правильної і послідовної роботи у цьому напрямку вчителеві необхідно організувати свою поурочну діяльність за принципом квантових скачків. Що це означає на практиці? Так само як засвоєння теоретичних знань допомагає в аналізі живописного твору, так і аналіз твору може допомогти засвоїти теорію. Але щоб зворотній зв’язок у даному випадку працював, перегляд художніх творів повинен носити форму візуальних завдань. А щоб ці завдання створити, необхідно попрацювати над репродукціями картин. Існує принаймні три напрямки такої роботи: рекомбінація формату; спотворення; домальовки.
Вчитель навмисно спотворює оригінальний твір для того, щоб виявити його особливості. Іншими словами, він застосовує у своїй роботі суто математичний спосіб «доведення від супротивного».

Візуальні завдання завжди кількаступеневі. Існує початковий (елементар-ний) рівень і рівень більш складний (іноді два). 

Насамперед слід виділити для самого себе етапи, які учням доведеться пройти у процесі роботи. 

Перший етап: емоційне сприйняття живописного твору. 

Він передбачає отримання учнями стовідсоткового естетичного задоволення від твору. Тому вчителеві слід підібрати репродукції радісні і світлі. Ні в якому разі учнів не слід завантажувати важкими для сприйняття роботами, в яких є елементи тривожності і страху. Для п’ятикласників на цьому етапі роботи важливо зрозуміти, що мистецтво є основою радості, адже вони пізнають світ з кращої сторони і наділені енергією творення добра.

Простий перегляд оптимістичних і радісних репродукцій творів живопису може стати ключем до однієї з найбільших таємниць не лише живопису, а й до глибинного розуміння самої суті мистецтва загалом. Вчителеві потрібно лише підібрати дві роботи, схожі за колоритом і композицією, але абсолютно різні за сприйняттям. Тоді вчитель може запитати в учнів, чим же подобається одна і не подобається друга робота. Зрозуміло, що діти будуть шукати раціональні пояснення такій разючій різниці, але знайти їх не зможуть, бо вчитель повинен пояснити, що з точки зору технічної обидві картини рівноцінні. І лише невидима сутність, яку ми називаємо енергетикою митця, проявляється на одній з картин сильніше.

Таким чином на першому етапі роботи вчитель опирається на емоційне сприйняття, а технічними деталями лише ілюструє важкі для розуміння моменти.

Другий етап: виявлення рівноваги у композиції.

Коли у п’ятому класі учні знайомляться з основами композиції (розміщення предметів на картинній площині, співвідношення великих і малих предметів, баланс кольорів), закріпити отримані знання допоможе тренувальна вправа, яка здавна широко застосовується педагогами художніх шкіл. Суть цієї вправи проста. На репродукції картини домальовується зайвий елемент, що, як правило, помічається одразу. Учні повинні його відшукати. 
Дана вправа може мати принаймні два рівні. На першому домальовка кидається в очі одразу, на другому – вона менш помітна. Що це дає? Зайвий елемент на картині порушує цілісність її сприйняття, а відтак допомагає на інтуїтивному рівні зрозуміти правила композиції. Таке інтуїтивне відчуття стане основою пізнішого свідомого розуміння, що синтезується на основі інформації, даної вчителем. 

Третій етап полягає у виявленні завдання художника, емоційне відчуття його настрою.

Для реалізації цього етапу вчителеві знадобляться репродукції виразних у композиційному плані картин у парі з їхнім дзеркальним відображенням. 

Як і попередні вправи нові завдання будуть дворівневими. На першому рівні учні можуть вгадувати, яке з двох зображень істинне, а яке є лише дзеркальним відбитком оригіналу. 

Зрозуміло, що стовідсоткового результату добитися в даному випадку неможливо, адже у деяких творах живопису художники навмисно порушили рівновагу для передачі свого творчого задуму. Проте з великого масиву матеріалу легко відібрати характерні роботи, де учням буде легко вирізнити оригінал. 

Другий рівень тренувальних вправ цього роду вже передбачає аналіз картини на логічно-наслідковому рівні.

Яскравий приклад такого аналізу дає нам картина Михайла Несторова «За приворотним зіллям». Вчитель, демонструючи названу вище репродукцію учням, пропонує своєрідну гру у слідчих, які мають встановити імовірну назву картини. Ось перелік питань, які може задати вчитель, щоб допомогти учням досягти мети:

«Чому дівчина відвернула голову від господаря, хоча прийшла саме до нього?», «З чого живе дідусь, якщо навколо глухий ліс?», «Чи дівчина і дідусь – родичі?», «Що означає отвір у нижній частині дверей? Для якої тварини він призначений?», «Чому дівчина прийшла з гаманцем у глухий ліс?»
Наведених питань цілком достатньо, щоб повністю відтворити події, які передували приходу дівчини до дідуся. Гроші потрібні для оплати якоїсь послуги. Якщо дівчина відвертає голову, то це означає, що рішення їй дається важко, її мучить совість. Якщо дідусь живе посеред лісу, а з усього господарства в нього лише кіт (на це вказує проріз у нижній частині дверей), то, очевидно, він знахар, травник або й навіть чаклун. Зрозуміти ж мету приходу дівчини до чаклуна просто: їй потрібне зілля, щоб причарувати хлопця, який не звертає на неї уваги. Боротьба між совістю і бажаннями створює атмосферу емоційної напруги, яку учні можуть відчути. Таким чином, назва картини з’ясовується сама по собі: дівчина прийшла за приворотним зіллям. 

Зрозуміло, що виділені етапи е лише фрагментом подвійного ланцюга (емоція-технологія) розвитку сприйняття живописних творів школярами. Але саме ці етапи актуальні для роботи з учнями 5-7 класів.

Всі візуальні вправи можна умовно поділити на кілька дво-трирівневих блоків за умовними назвами: оптимальний формат; картина без спотворення;  помилки художників; знайти оригінал.
2. Візуальні завдання для вдосконалення навичок зображення предметів у перспективі.

Успішному вирішенню цієї проблеми можуть допомогти графічні візуальні завдання, що будуть ілюструвати теоретичні викладки вчителя на уроці.
3. Візуальні завдання, пов’язані з композицією.

Виокремлюємо три типи візуальних завдань, пов’язаних з композицією: знайди оригінал за невідповідностями; знайди оригінал інтуїтивно, «схід чи захід?».
4. Евристичні питання на базі візуальних завдань.

Питання: Чому крайні колони Парфенону трішки тонші за всі решта. 

Матеріал для аналізу і синтезу: При будівництві великих архітектурних споруд слід враховувати візуальні спотворення, які виникають у глядача різноманітні емоції. Давньогрецькі архітектори знали дуже багато секретів, не завжди відомих сучасним зодчим. Парфенон є лише елементом грандіозного храмового комплексу у самому центрі Афін. З’ясуйте експериментальним шляхом, чи мали рацію давньогрецькі архітектори.

Очікувана відповідь: Крайні колони робилися тоншими навмисно, бо при однаковій товщині крайні здаються трішечки товщими. Тому колони витончували, щоб компенсувати цей візуальний ефект.

Висновки.

Уроки образотворчого мистецтва закладають фундамент естетичного осягнення світу через твори візуального мистецтва. Однією з найважливіших функцій мистецтва є виховання культури сприйняття художніх творів через співпереживання і, як наступний етап естетичного вдосконалення – співтворчість. Саме співтворчість закладає основи повноцінної творчості, що є ще однією дуже важливою функцією мистецтва.

Активне засвоєння багатющих пластів світової культури – єдиний спосіб розвитку своїх естетичних багатств. Ця активність передбачає не лише відвідування галерей та музеїв, а й полягає у повсякденному тренуванні душі та мозку. Адже смисл мистецтва у творенні високоморальної людини.

Використання візуальних завдань на уроках образотворчого мистецтва має вирішальне значення не лише для розвитку окоміра, допомагає краще засвоїти практичні навички спостереження і аналізу художніх творів, формує цілісне сприйняття, а й закладає основи власної творчості через активне співпереживання і співтворчість. 
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