«Люблю! Творю! Захоплюю! Надихаю!» - саме цей вислів я поклала до свого педагогічного рюкзака, вирушаючи такими складними і, разом з тим, цікавими, захоплюючими учительськими шляхами на цікаву зустріч з моїми допитливими гімназистами. 

Мистецтво – це відображення реальної дійсності в художніх образах. Кожен вид мистецтва має свою специфічну мову. Одним з видів образотворчого мистецтва, який передбачається шкільною програмою, є декоративно-прикладне, в основі якого лежить створення побутових предметів і оздобленння їх розписом. 

Серед усіх видів декоративно-прикладного мистецтва мою  увагу найбільше привернуло декоративно-ужиткове, а саме – писанкарство.
Ще з дитинства я спочатку спостерігала, а потім і брала участь у виготовленні писанок моєю мамою. Мені дуже запам’яталися своєрідні композиції розпису, різні техніки, яскраві кольори фарб, а особливо вмілі рухи мами з писачком.

Цю красу творчості я запам’ятала  назавжди  і ставши вчителем образотворчого мистецтва, прагнула вчити дітей писанкарству, адже писанка – най унікальніший витвір української культури. Вона є символом Великодня  - свята, коли воскресає природа, коли відроджується все живе для продовження життя на землі. Тому проблема над якою я працюю – «Розвиток писанкарства – як один з найдавніших видів декоративно ужиткового мистецтва». 

Основні завдання які я ставлю це – дати знання гімназистам про історію виникнення писанки, і писанкарство у світі послідовність виготовлення писанок традиційні елементи і орнаменти та сучасні технології викликати бажання створювати власні писанки у художньо-практичній діяльності; формувати здатність цінувати національну і культурну спадщину України як невід’ємну складову загальнолюдської культурної скарбниці, спонукати дітей до відкриття творчого самовиявлення, усвідомлення своє неповторності й унікальності; формування бажання оволодіти професією писанкаря; виховання любові до рідного краю, України.
Кожен учень, незалежно від своєї обдарованості, може навчитись образотворчої грамоти. Віру та впевненість гімназистів у своїх силах я розвиваю за допомогою всіх методичних і педагогічних засобів і прийомів, якими оволодію.
Кожне завдання, що пропоную до виконання на уроках малювання, приваблює учня, новим, цікавим змістом. Постійно роблю так, щоб творча думка дитини сягала за межі запланованого матеріалу, щоб викладений у класі матеріал указував дітям нові шляхи, відкрив перед ними нові технічні можливості, сприяв виникненню прагнення до власної творчості.
Сучасний світ спілкується  «мовою проектів». Проектна діяльність безпосередньо впливає на розвиток учня і є ефективним засобом пізнавального інтересу.

Тому для реалізації завдань проблеми використовую метод проектів. Розробки проектів як і будь-яка форма роботи викликає в учнів певне здивування чи цікавість. На основі цікавості виникає допитливість – прагнення дитини проникнути за межі побаченого. Таким чином формуються зовнішні  мотиви які в подальшому породжують інтереси що характеризують прагненням розв’язати можливі проблемні питання на практиці, в потребі творчого застосування знань.

Навчальні проекти по темі: «Писанкарство»
· це можливість знайти інформації про історію виникнення писанки, писанкарство в діаспорі, техніки писанкарства, легенди самостійно чи з товаришами;

· це нова й чи незвична діяльність, що допомагає дітям виявити свої нахили і здібності;
· самоствердитися, застосувати свій життєвий досвід;

· це дослідження розвитку техніки писанкарства, використання різних фарб і матеріалів;

· це корисна справа, пов’язана з виготовленням потрібної речі писанки, яку можна публічно продемонстрував і використати для освячення;

· це нові відкриття й нові знання про писанкарів світу і України.

Для розкриття проблеми створює з учнями як навчальні, так і дослідницько-пошукові, навчально-дослідницькі, творчі навчально-пізнавальні проекти. Проекти створюємо, як підчас уроків, так і при позакласній роботі, зокрема роботі гуртка юний художник.

Так при вивчені декоративно-ужиткового мистецтва у 7 класі короткотривалий навчально-дослідницький  проект «дивовижний світ писанки». Метою якого є ознайомлення з писанкарем свого регіону.
Гімназисти 9-х класів на заняттях гурткам працювали над довготривалим дослідницько-пошуковим проектом «Писанкарство в діаспорі».
Урок образотворчого мистецтва особливий, і я вважаю, що він має будуватися за законами мистецтва. А мистецтво зумовлює передусім духовне спілкування. Урок образотворчого мистецтва немислимий без створення атмосфери зацікавленості. І я прагну досягти цього на своїх уроках за допомогою розповіді, діалогу з учнями, музики, візуальних образів, ігрових ситуацій і, головне, інтерактивних методів навчання. На мою думку, сутність інтерактивного навчання полягає  в тому, що воно «відбувається за умови постійної активної взаємодії всіх учасників». Інтерактивні технології дозволяють задіяти не тільки інтелект, досвід, свідомість людини, а також її почуття, емоції, вольові якості, сприяють підвищенню ефективності засвоєння.

       На своїх уроках я використовую інтерактивні методи: «мікрофон», «взаємне навчання», «робота в парах», рольові ігри, тренінг-терапія, «драматизація», «дай оцінку». При проведенні гри «мікрофон» учні висловлюються у довільній формі, їхні виступи не критикуються. Вони  залучаються до колективного складання та обговорення плану  уроків, висловлюють побажання, про що хотіли б дізнатися на цьому уроці. Так, при вивченні теми «Писанкарство» діти дізнаються про символічні знаки, що згодом стають орнаментом, готуються легенди, перекази про писанки різних регіонів. Саме на таких уроках  я всиляю віру і впевненість що в ці дні в кожного українця душа величністю наповниться, а серцю гордістю – воскресла незалежна і соборна Україна. 

Досягнути гарних результатів у процесі навчання учнів допомагають ігри, які створюють особливий психологічний клімат у класі, формують комунікативні здібності, розвивають художній смак, естетичне сприйняття, активізують дитину, створюють умови для якісного засвоєння матеріалу.

На кожному уроці я стараюся створити атмосферу щоб ми гордилися тим що живемо і працюємо  на славні й землі Тернопілля і зобов’язані продовжувати невмирущі традиції дідів і батьків, примножувати її славу і багатство.

На уроках пропоную такі види ігор: ігри-вправи, ігри-інсценізації, ігри-медитації, творчі ігри, розважальні ігри.
Використовую гру як елемент уроку і як самостійний прийом.

У процесі практичної роботи я використовую диференційований підхід, тобто учні одержую завдання залежно від рівня їх розвитку. Під час роботи з натури це зробити простіше, коли дитина сама вибирає кількість предметів  у композиції.
Складніше на уроках декоративного малювання. Тут потрібен великий ступінь індивідуалізації, що припускає попередню підготовку.

 Наприклад, при виготовлені писанок у 7 класі пропоную такі завдання : 

1. Слабкий рівень учнів – виготовлення одноколірної писанки, крапанки.

2. Середній рівень – виготовлення двоколірної писанки, мальованки, дряпанки.

3. Високий рівень – виготовлення багатоколірної писанки, мотанки, бісерування.

Одже, в сукупності використання всіх методів можна досягти максимального засвоєння матеріалу, усіма дітьми, але треба ще й враховувати і психологічні особливості різних вікових груп.

Використовую між предметні зв’язки образотворчого мистецтва і проваджую  елементи інтеграції не лише таких традиційно зв’язаних предметів як література Для ефективного засвоєння ролі декоративно-ужиткового мистецтва в формування в учнів естетичних смаків, планую свою роботу так, що даю можливість учням вести спостереження за явищами природи або довкілля, віднаходити цікаві матеріали під час здійснення екскурсій по місцях рідного краю, знайомство з минулим, історичними цінностями, духовним надбанням Галицького краю.

Вважаю що, дуже важливо провести спокійне глибоке обговорення побаченого під час екскурсії матеріалу, передбачити різноманітні методи для привернення уваги гімназистів, налаштувати на плідну роботу, підтримання дисципліни. Цьому можуть сприяти різноманітні вправи-розминки, вправи із застосуванням елементів ейдетики, пальчикові вправи. 

На уроках декоративно-ужиткового мистецтва кожен учень має можливість проявити себе у різних видах роботи.

Уроки я проводжу із використанням комп’ютерної техніки, мультимедійної дошки, відео матеріалів.

Я  докладаю багато зусиль щоб у гімназії імені Івана Франка були створені всі обтиральні умови для  розвитку творчих здібностей кожної дитини. У кабінеті образотворчого мистецтва, є все необхідне для підтримання творчої атмосфери. 

 і музика, а й математика і біологія. 
 Гімназисти, яких я навчаю постійно є переможцями ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з образотворчого мистецтва і учасниками ІІІ етапу.

Робота над проблемою «Розвиток писанкарства – як один з найдавніших видів декоративно ужиткового мистецтва» дала можливість поглибити знання учнів про писанкарство як вид декоративно-ужиткового мистецтва, ознайомити з походженням писанки, історичними передумовами виникнення писанкарства, розвитком писанкарства у світі, і Україні, на Тернопільщині.

Гімназисти навчились виготовляти писанки використовувати різні техніки як традиційні так і сучасні, символіку орнаменту і кольорів.

Уроки писанкарства виховують духовні і моральні ціннісні орієнтири  у сфері образотворчого мистецтва, інтереси, смаки, потребу у творчій самореалізації та духовно-естетичному самовдосконаленні. 

Формують національну патріотичну свідомість та активну життєву позицію, розвивають асоціативно-образне мислення, уяву, фантазію, пам'ять, художній смак, творчі здібності.

Я горда тим, що маю можливість вчити дітей бачити прекрасне, відтворювати його у витворах образотворчого мистецтва.

Вірте, вірте, вірте в дитину! 

Дайте їй олівець, крейду, фарбу, глину і скажіть: «Ти зробиш те, чого ще не робив ніхто!»
