

                                                                      Мистецтво – це час і простір,

                                                                      в якому живе краса людського духу.

                                                                      Як гімнастика випрямляє тіло,

                                                                      Так мистецтво випрямляє душу.

                                                                            В.О.Сухомлинський

На уроках образотворчого мистецтва,  завдяки їх особливій образно-чуттєвій атмосфері стає можливою робота душі – візуальне мистецтво пробуджує її своєю неповторною мовою, силою художніх образів, впливає на відчуття, активізує уяву, викликає радість і насолоду.


Маючи невеликий досвід роботи, поетапно вибудовуючи власну стратегію педагогічної діяльності, я керуюся висловом древнього Сократа:

«У кожній дитині є сонце, необхідно лише дозволити йому світити». Це і є кредо моєї педагогічної діяльності.

Вважаю, щоб бути справжнім Вчителем, слід зрозуміти просту  істину : дитина з першої хвилини появи на світ уже живе,  і це життя має бути повноцінним, цікавим, неповторним. А завдання учителя – наповнити його змістом і смислом,  створити всі умови для того, щоб чарівні паростки дитячої особистості не зачахли під впливом буденності. Адже культура великого народу починається з душі маленької дитини. 

        Головною педагогічною ідеєю мого досвіду, проблемою над якою працюю впродовж останніх років є : «Формування потреб учнів  в творчій самореалізації та духовно-естетичному вдосконаленні на уроках образотворчого мистецтва».


Актуальність обраної теми зумовлена тим, що згідно вимог діючої програми з образотворчого мистецтва, положень Державного стандарту середньої освіти метою загальної образотворчої освіти в навчально-виховних закладах є особистісний розвиток учня,  формування ціннісних орієнтирів, потреби в творчій самореалізації та духовно-естетичного вдосконалення.

Робота над даною проблемою змусила переглянути пріоритети в системі методів навчання на користь таких, що забезпечували б  можливість перенесення акценту з вивчення самого предмета на його використання як засобу формування особистості учня, розвитку його самостійності, творчої ініціативи. Роль мистецтва в розвитку творчих можливостей учнів різних вікових груп неодноразово підкреслювали педагоги і  мистецтвознавці  Д.Джола, В. Євдокимов, В.Лозова, В.Усачова, Г.Троцко, Г.Шевченко, британський фахівець Р.Барнез.


У психології існує низка досліджень, пов’язаних із науковим визначенням творчості як сукупності сил індивіда, зумовлених розвитком мотиваційних якостей особистості, пізнавальних процесів мислення, здібностей, знань, умінь, навичок. Аналіз праць відомих педагогів, психологів, власний педагогічний досвід дають змогу стверджувати, що на уроках образотворчого мистецтва особливе місце має посідати творча діяльність дітей, що сприяє формуванню уяви, мислення, винахідливості, розвитку творчих здібностей.

Новизна даної проблеми полягає в багатоплановості завдань і цілей, невичерпаності резервів, інноваційних підходів які б забезпечували  максимальне розкриття творчо обдарованої дитини. 


Моя мета як вчителя – створити на уроці ситуацію введення в мистецтво, як у храм, забезпечити особливу атмосферу, в якій кожна дитина відчує себе талановитою. Тому , готуючись до уроку, опираюсь на власно створений «Алгоритм педагогічних дій при підготовці до уроку образотворчого мистецтва як цілісного уроку мистецтв»:

1. Визначення місця уроку у площині програмового матеріалу.

2. Окреслення навчальних та соціальних потреб школярів.

3. Вибір оптимально-педагогічної діяльності.

4. Огляд методичних ресурсів (підбір ілюстрацій, репродукцій, літературних творів).

5. Структурування навчального заняття.

Зупинюсь на конкретних прикладах реалізації проблеми на уроці. 

Надзвичайно важливим аспектом діяльності вважаю пробудження інтересу, появу цікавості. Як сказав у своєму інтерв’ю Спілберг, знаменитий американський режисер : « Фільм тільки тоді касовий, коли тримає глядача в напруженні ( інтересів) вже з першої своєї хвилини».Подібна  ситуація виправдовує себе і на уроці. Розпочинаючи урок, необхідно знайти фразу, слово, можливу жест чи ситуацію, які розбудять, розворушать, заінтригують учнів.
Способи - стимулятори можуть бути найрізноманітнішими, але  вони прямо чи опосередковано повинні бути зв’язані  з завданнями уроку. Так, наприклад, на етапі мотивації цілей уроку пропоную учням здійснити мандрівку Середньовічним храмом, подорож до країни Світлотіні, бути критиками –експертами, мистецтвознавцями при аналізі репродукцій картин.

На мою думку, використання інтерактивних технологій навчання максимально створює умови  для розвитку потенціалу творчої особистості.

 Саме нові форми і методи навчання, відкидають одноманітність, посилюють активність дітей, інтерес до предмета, розвивають просторову уяву, художній смак, формують художньо-естетичну позицію учня.

        У своїй практиці використовую роботу в групах та парах. Групи виконують інформаційні, творчі, дослідницькі завдання. Такими видами робіт вчу дітей співпраці в команді, допомагаю усвідомлювати власний внесок у спільну справу. Участь кожної дитини в роботі групи учні оцінюють спільно або індивідуально, що сприяє критичному ставленню до себе, відповідальності, вдосконаленню.

   Щоб заохотити до активності і почути думку кожного учня, впроваджую методи інтерактивних технологій: 

· «Мікрофон» - це обговорення проблеми у загальному колі, тобто надається змога сказати кожному щось швидко, почергово висловити свою думку, чи позицію. Подані відповіді не коментуються, не обговорюються.   (Наприклад:  - Які існують основні закони композиції? Правила, прийоми і засоби композиції.)  
· «Мозковий штурм» - це чудовий метод для використання досвіду учнів з метою розв’язання проблем та розробки ідей. Група із 5-7 осіб, що є «генератором ідей» пропонує максимальну кількість гіпотез за відведений проміжок часу. Висувати можна будь-які гіпотези: фантастичні, помилкові, жартівливі. Усі ідеї записуються на дошці. Учасникам групи забороняється критика. (Наприклад:  Якою була архітектурна споруда в епоху середньовіччя? Назвіть її характерні риси.)
· «Авторське крісло» - учні демонструють і захищають свої роботи, разом з учителем оцінюють їх.

· «Незакінчене речення» - це коли в групах для обговорення творів мистецтва, ставлять якомога більше запитань і обмінюються ними з іншою групою (Наприклад: Автор картини «Три богатирі» -…, епоха, в якій відбуваються події - …, композиція - .., плановість або перспектива - …, колористика…).

· «Інформаційні вікна» - учні працюють в парах, маючи аркуш паперу, розділений на чотири частини,  в кожній – образом, малюнком, висловом, порівнянням збирають інформацію по заданій темі.
· «Робота в групах, в парах»

   Одним із ефективних засобів залучення учнів до творчості на мою думку є гра. Гра – це шлях до пізнання світу. Творчість допомагає становленню особистості. Здатність творити закладена від народження майже в кожній дитині. Адже малювати в дитинстві вміють всі, але більшість людей з роками втрачають свій дар. Щоб висловити свої враження і думки, доросла людина вдається до розповіді – письмової або усної, а дитина – потягнеться до фарб чи олівців. Через свої вікові особливості дитина ще не ділить світ на символи і думає цільними образами. Тому , на уроках велику увагу я приділяю активному спостереженні. Впроваджую як загальновідомі, так і власно розроблені ігри: «переплутані кольори», «веселий олівець», «малюємо долонями» та інші.

   Таким чином, інноваційні технології навчання сприяють творчому засвоєнню знань. Головне – «підштовхнути» дітей до роздумів, самостійного пошуку відповідей і прийняття рішень. Лише за таких умов школярі будуть творцями не лише уроку, але і власного життя. 
Широко використовуючи творчі завдання в різних видах  образотворчої діяльності, я маю  можливість щоразу переконуватись у тому, що учні  активно залучаються до творчого процесу після того, як отримують сильне враження від чогось. Варто їм почути, довідатися, побачити щось нове й цікаве, здивуватися, і вони  одразу ж захоплюються новою ідеєю і починають творити – вводити свої новації, зміни, доповнення – і пишаються тим, що зробили.

Практикую проведення нестандартних уроків:

· урок-гра;  

· урок-казка ( мистецтво слова, ілюстрування);

· урок-проект ( творчо-пошукова робота);
· урок-пленер ( вивчення природних форм, малювання з натури).

          Отже, використання творчих завдань, нових технологій сприяють  ефективному формуванню у школярів прагнення до творчого успіху, до самореалізації та самовдосконалення. В учнів пробуджується інтерес, потреба розвивати свої творчі  можливості та бажання, опановувати світом  образотворчого мистецтва, що завдяки художньо-образній природі дає можливість культивувати духовність, формувати естетичне середовище, створює гармонію понятійного  й образного, забезпечує комплексність формування творчої  особистості.
           Воістину геніальними вважаю слова  Дені Дідро: “Країна, в якій усіх дітей навчатимуть малюванню, подібно письму, незабаром стане попереду всіх інших» 




