Раніше ми чули: яке суспільство, така й школа. Тепер ми говоримо: яка сьогодні школа, таким буде завтра суспільство.  
 Одним із найактуальніших завдань сучасної освіти в Україні є формування людини-громадянина, для якої демократичне суспільство стане осередком розкриття творчих можливостей, задоволення особистих та суспільних інтересів. Грома-дянська освіта – це вимога часу, тому розвиток і вдосконалення її системи є пріори-тетним завданням для всіх демократичних країн. Рада Європи підняла проблему громадянської компетентності та освіти з прав людини ще у 1997 році, коли було ініційовано перший проект освіти з питань демократичного громадянства. 2005 рік був проголошений Європейським роком громадянської освіти. Саме тоді Рада Євро-пи визначила вирішальну роль школи в справі формування громадянина. Мене, як вчителя, турбує проблема громадянської освіти тому, що наша країна має незначний досвід у цій галузі, а Україні потрібна спеціалізована, фахова, систематична підго-товка громадян до життя в умовах демократії. Щоб стати успішною людиною, учень має набути компетентності у різних сферах: духовній, економічній, соціальній, політичній тощо. Вони становлять основу громадянської компетентності людини, міцний фундамент якої закладається саме у початковій школі. 
Ідеї громадянського виховання завжди були актуальними для педагогічної еліти України. У своїй роботі щоразу звертаюся до творчого доробку В.Сухомлинського, С.Русової, Б.Грінченка, М.Грушевського, М.Драгоманова. Василь Сухомлинський визначав громадянське виховання як головну педагогічну проблему. У своїй книзі «Народження громадянина» він розглядав формування громадянськості на основі людяності і гуманізму. Першочерговою умовою успішного формування рис громадянина педагог вважав організацію емоційно насиченого, діяльного життя школи, розвиток громадянської активності кожного індивіда. На сучасному етапі проблемою громадянського виховання займаються провідні науковці АПН України: О.Савченко, О.Сухомлинська, І.Бех, О.Пометун, І.Жадан, С.Рябов, В.Киричук. Ними було  розроблено проект Концепції громадянської освіти в Україні (2000 р.), у якому підкреслюється, що весь освітній процес у навчально-виховних закладах має бути насичений різними аспектами громадянського виховання. 
Твердо переконана: щоб впровадити цю ідею в життя, вчитель сам повинен стати для учнів взірцем громадянина і патріота своєї держави, адже дуже важливими, особливо для маленьких дітей, є соціально-психологічні методи (наслідування, приклад, переконання). Такому вчителю притаманні:
· визначена чітка громадянська позиція, що висловлює повагу до основ конституційного ладу держави;

· вироблений демократичний стиль педагогічної роботи – прагнення до розуміння й сприйняття розмаїття думок і точок зору, уміння чути та підтримувати власну думку дитини, висока комунікативна культура вчителя;
· знання і використання на практиці сучасних інтерактивних технологій, що передбачає залучення учнів до творчої участі в освітньому процесі.
     Ефективність формування громадянської компетентності залежить від вибраних педагогом технологій, форм і методів. Пріоритетну роль відводжу активним методам і формам, що ґрунтуються на демократичному стилі взаємодії, спрямовані на самостійний пошук істини і сприяють формуванню критичного мислення, ініціативи, творчості, розвивають вміння міркувати, аналізувати, ставити запитання, шукати власні відповіді, робити висновки, брати участь у громадському житті. Узагальнюючи свій досвід, я виділила найбільш ефективні                                               технології для формування громадянської компетентності:
· технологія КТС (колективні творчі справи). (Додаток 1 )

· проектні технології (Додаток 2 );

· технологія інтегрування навчального матеріалу;

· ІКТ (інформаційно-комунікаційні технології)  (Додаток 3);

· інтерактивні технології;

Пріоритетними методами у моїй роботі вважаю:
· методи формування свідомості особистості (бесіди, розповіді, пояснення, диспути, дискусії, екскурсії, читання науково-популярної, ху-дожньої літератури, метод прикладу, робота з батьками) (Додаток 4);

· методи організації діяльності й формування досвіду суспільної поведінки (громадська думка, громадське доручення, створення виховних ситуацій, безпосередня участь в громадському житті) (Додаток 5);

· методи стимулювання поведінки й діяльності (метод проблемних ситуацій, змагання, моральні й матеріальні заохочення).
        Можливими і ефективними, на мою думку, є наступні форми впровадження громадянської освіти:

· як навчальний предмет:

· як міжпредметна форма діяльності;

· як організація позакласної та позашкільної  діяльності;

· організація шкільного та позашкільного життя, що сприяє демократичній поведінці.
Переконана, що визначальною рисою кожного українця має бути громадянськість – інтегрована якість особистості, що дає змогу людині відчути себе юридично, соціально, морально й політично дієздатною. Прищеплюючи своїм вихованцям цю рису, виховую у них почуття патріотизму і національної свідомості – любові до свого народу, до рідної мови, до Батьківщини, до її національних героїв та історичного минулого. Саме цих рис так бракує сьогодні багатьом українцям.  Розвиваю правосвідомість – чітке усвідомлення своїх прав, свобод, обов’язків. Ще однією значущою складовою громадянського виховання є моральне виховання – тому виховую у дітей такі  гуманістичні риси як добро, милосердя, співчуття, повагу до своїх батьків, роду, культуру поведінки особистості. 
Повноцінне формування громадянської компетентності школярів можливе лише за умови поєднання навчальної та виховної роботи. У початковій школі особлива роль належить предметам соціально-гуманітарного циклу, а саме: «Українське читання» (Додаток 6), «Рідна мова» (Додаток 7), «Я і Україна. Громадянська освіта», «Я і Україна. Природознавство» (Додаток 8). До них долучаються також предмети художньо-естетичного циклу: «Образотворче мистецтво», «Музичне мистецтво», «Трудове навчання» (Додаток 9), а також ті, що входять до шкільного компонента освіти: «Права дитини», «Краєзнавство» та ін. (Додаток 10). Практикую різні форми уроків, які дозволяють урізноманітнити навчальну діяльність, відійти від чітких рамок стандартного уроку, підвищити активність учнів та залучити до взаємодії максимальну кількість учасників навчально-виховного процесу:  інтегровані уроки, уроки-дискусії (урок-діалог, урок-круглий стіл, урок-конференція,  урок-суд, урок в стилі телевізійного ток-шоу), уро-ки -змагання (брейн-ринг, вікторина, КВД), уроки-мандрівки (очні і заочні екскурсії, уявні подорожі), уроки - сюжетні замальовки (урок-казка, урок-спектакль).
  Громадянським змістом наповнюю не лише навчання, а й виховні заходи. Вірю: чим активнішу участь бере дитина у житті школи, тим активнішим громадянином країни вона стане. Питання лише в тому, щоб урізноманітнити позашкільне життя цікавими і змістовними подіями. У своєму виступі перед науковцями та вчителями на Відкритих Педагогічних Читаннях з гуманної педагогіки на тему: «Дитина в світ приходить для любові», які відбувалися у нашій школі 22 квітня 2010 року, я ділилася досвідом, як у своїй роботі процес формування громадянської компетентності не зводити до пасивного поглинання інформації школярами. Мої вихованці стають активними учасниками громадського життя класу, школи, міста. У підтвердження наводжу перелік заходів, які ми організували з учнями і батьками класу. (Додаток   11)
Час бурхливого розвитку науки і техніки, час новітніх технологій зробив нас дуже раціональними, зміцнив розум і мислення людини, але поступово спустошує серце і душу. Якщо мозок стає машиною з переробки знань, а емоції пропадають, то це рівносильно втраті щастя, адже тільки розвинута емоційна сфера є джерелом ра-дості. Зворотним боком раціоналізму неминуче є духовна зашкарублість, самот-ність, нудьга, байдужість і, як наслідок, безбарвність буття. В добірці матеріалів про шляхи формування громадянської компетентності молодшого школяра на Всеукраїнський конкурс «Початкова школа ХХІ сторіччя» (2008р.), який проводився інститутом інноваційних технологій і змісту освіти, я обґрунтовувала твердження, що лише освіта, яка задіює емоційну сферу людини, сприяє розвитку ціннісного ставлення до знань, до світу, до інших людей.   
Результативністю роботи з формування майбутніх громадян нашої держави вважаю перемогу в ІІ та ІІІ Всеукраїнському конкурсі благодійних проектів «Добро починається з тебе», який проводив Міжнародний благодійний фонд «Україна 3000». Мої вихованці були наймолодшими учасниками конкурсу, єдиним волонтерським загоном серед учнів початкової школи. Наш проект увійшов у десятку кращих проектів України і став лауреатом конкурсу. (Додаток 12) Також на міському конкурсі волонтерських загонів у 2009 році «Добротворці» завоювали почесне Гран-прі (Додаток 12). Інформація про добрі справи класу широко висвітлювалася засобами масової інформації: в газетах, по радіо і на телебаченні. Таким чином ми подали приклад благочинної діяльності іншим школам міста, особливо молодшим школярам.  У 2009 році класний колектив за участь у міському етапі Всеукраїнського конкурсу «Живи, книго!» був нагороджений грамотою управління освіти Тернопільської міської ради за цікаву і змістовну роботу з розвитку читацьких інтересів молодших школярів. В 2010 році ми отримали запрошення від голови фонду Катерини Ющенко приїхати на підбиття підсумків ІІІ Всеукраїнського конкурсу «Добро починається з тебе», щоб інші учасники форуму могли побачити, як багато добрих справ можуть зробити маленькі громадяни. Ефективність нашої роботи з формування громадянської компетентності доводять і дослідження психологічної служби школи за програмою діагностичного комплексу «Універсал» інституту інноваційних технологій і змісту освіти. (Додаток 13) 
Роботу з даної проблеми узагальнено у посібниках «Мій урок сьогодні і завтра. Я і Україна. Громадянська освіта. Нестандартні уроки. 1 – 4 класи» –Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2010; «Подаруйте дітям любов. Нестандартні виховні заходи. 1 – 4 класи» - Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2010 (серія «Стежинки маленького громадянина») (Додаток 14) та висвітлено у фаховому виданні «Освітянин». -  2009. - № 3; 2010. - № 6. (Додаток 15)
Головну мету формування громадянської компетентності  вбачаю у вихованні громадянина, який володіє знаннями про права та свободи людини, про демократію, про державу; уміннями критично мислити, висловлювати свою точку зору; навиками поважати права інших, іти на компроміс, а також бажанням брати участь у суспільно-політичному житті. Своєю щоденною працею намагаюся сформувати у кожної дитини певний рівень готовності до дорослого життя, що має забезпечити молодій людині здатність орієнтуватись у сучасному суспільстві, швидко реагувати на запити часу, ефективно та успішно реалізовуватись за шкільними дверима. Адже саме у школі моделюється майбутнє: дитяча ініціатива – це прототип громадянської ініціативи, права дитини в школі – це майбутня правова держава.
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