Тема. «Славетні українці».
Мета: Ознайомити дітей з іменами та біографічними даними славетних українців, в тому числі відомих людей рідного краю; дати уявлення про значимість цих людей та їх особистого  внеску у прославлення нашої держави та своєї малої батьківщини; виховувати почуття гордості  за свій народ, повагу до видатних співвітчизників, патріотизм та громадянськість.
Матеріал уроку. ( Байбара Т., Бібік Н.  Я і Україна: Підруч. для 3 кл.-К.: Форум, 2003- с.70 – 71)
Обладнання: портрети відомих співвітчизників: Г.Сковороди, Т.Шевченка, І.Франка, Л.Українки, С.Крушельницької, І.Пулюя, Д.Січинського, гетьманів України; музичні записи творів Д.Січинського та записи голосу С.Крушельницької, добірки газет, журналів з відповідними статтями; матеріали проектної роботи учнів про відомих українців, мультимедійна техніка, магнітофон.
Тип уроку: нестандартний.
Урок відповідає навчальній програмі Міністерства освіти і науки України з курсу  „Я і Україна” (авт. Бібік Н., Коваль Н.)
                                              План та хід уроку
І. Організація класу до уроку.
ІІ.  Створення емоційного фону уроку:
1. Декламування вірша учнями.
 Любі друзі, хоч маленькі,
 ми вже добре про те знаєм, 
що зовемось українці

Й українських предків маєм.
Батько, мати, брат, сестричка

І всі інші члени роду – 

Всі належать до одного 

Українського народу.

Бо родитись українцем – 

Це велика честь і слава,

 рідний край свій полюбити – 

Найважніша з усіх справа.

Але щоб цю землю свою

Міцно, щиро покохати,

Треба все її минуле

Добре вивчити, пізнати.

Треба знати те, як предки
Працювали всі завзято,

Щоб їх люба Україна

Була дужа і багата.

                                   (Р. Завадович)

ІІІ. Актуалізація знань учнів.
ІІ. Актуалізація навчальної діяльності учнів.

1. Повторення домашнього завдання.

- Що таке символи?

- Наведіть приклади стародавніх українських символів.

- Розкажіть про символи інших країн. 

2. Бесіда.

-Ким були наші предки?
- Хто належить до українського народу?

- Чому «родитись українцем» - велика честь і слава?

- Хто може прославити свій край?

- Для чого треба вивчати і знати минуле свого народу?
3. Вправа «Дешифрувальник».
Розшифруйте речення, яке дасть вам відповідь на останнє запитання.
Беkjhgзjghминmnbулогоwrqнеjgdsмаєzqlfмайnvwбутньоrwqsго.
(Без минулого немає майбутнього)

ІV. Повідомлення теми і завдань уроку.
1 .Групова робота. Гра «Асоціація» .
      На дошці в середині сонця записане слово «Україна». На промінцях записати слова, що асоціюються з цим словом. Спочатку завдання виконує кожна група на листках, потім представник групи зачитує дібрані слова-асоціації, а вчитель записує їх на променях сонця.

 (Дніпро, Київ, Тарас Шевченко, Леся Українка, Богдан Хмельницький, пісня, гопак, калина, верба, Тернопіль, мальви, барвінок, прапор, тризуб, козаки і т.д.)
2. Метод кубування.

Ви назвали  багато слів, які у вас пов’язуються з Україною. Давайте спробуємо поділити ці слова на групи:
а) державні символи: герб, гімн, прапор.

б)  народні символи: калина, верба, барвінок, рушник, пісня…..
в) люди-символи: Т. Шевченко, Л.Українка, І. Франко…
      Сьогодні на уроці ми згадаємо імена відомих  українців та дізнаємось багато нового і цікавого про життя наших славетних земляків, які прославили Україну у всьому світі і стали символами нашої держави.
V. Вивчення нового матеріалу.

1. Розгляд портретів відомих українців (Г.Сковороди, Л.Українки, І.Франка, І.Мазепи, Б.Хмельницького, С.Крушельницької, Д.Січинського, І.Пулюя та ін.), з’єднання портрета з відповіднип прізвищем.
2. Робота з підручником ( с.70 - 71)

а) Вправа «Дикторське читання».

б) Опрацювання прочитаного. Бесіда з учнями.
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  3. Бесіда з учнями.

- Які з названих імен вам вже відомі?
- Чи є серед цих людей наші земляки?
- Про кого ви б хотіли дізнатися більше?

- Чому відомих людей називають світочами народу?
(Тлумачення слова «світоч»: 1. Пряме значення (застар.) – факел, світильник; 2. Перен. значення: світоч науки, світоч краю).

      Наш край багатий не тільки мальовничою природою, родючою землею, головне його багатство – це ті добрі і мудрі люди, хороші і славні трударі, відомі і невідомі, які роблять свій внесок у його процвітання. Сьогодні ми поговоримо про тих, хто своєю працею, талантом і наполегливістю здобув славу не тільки собі, а й рідній батьківщині.
     2. Презентація «Наші славетні земляки. Соломія Крушельницька.»
     Соломія  Амвросіївна Крушельницька (23 вересня 1872 р. – 16 листопада 1952р.) – всесвітньовідома оперна співачка, яка народилася у с. Білявинці Бучацького району Тернопільської області в сім’ї священика. Походить з шляхетного і стародавнього українського роду. З 1878 року родина переїхала у с. Біла поблизу Тернополя і тут вже проживає постійно. Зі спогадів односельців: «Усі пам’ятають молоду Соломію, як вона вечорами співала в гурті дівчат десь в садку чи на майдані. Вже тоді голос її був сильний, гарний і дуже відрізнявся від інших.» у дитинстві Соломія знала багато народних пісень, які вивчала безпосередньо від селян.
     Навчалась майбутня співачка в Тернопільській гімназії, тут в той самий час навчався і Денис Січинський – майбутній український композитор.

     У 1883 році на Шевченківському концерті відбувся перший прилюдний виступ Соломії, яка співала в хорі товариства «Руська бесіда». На одному з концертів «Руської бесіди» 2 серпня 1885 року був присутній Іван Франко, який згодом стане для Соломії вірним другом і наставником. Далі – навчання у Львівській консерваторії, продовження навчання в Італії, а згодом – виступи на сценах найвідоміших театрів світу: Італії, Іспанії, Франції, Португалії, Австрії, Росії, Аргентини та ін. та всесвітнє визнання і слава. Співати на одній сцені з нею вважали за честь такі відомі оперні співаки як Енріко Карузо, Тітто Руффо, Федір Шаляпін. Та де б не бувала Соломія з концертами, душею завжди була з Україною, куди через багато років вона повернулася. Після повернення жила і працювала у Львові, де й була похована на Личаківському кладовищі поряд з могилою Івана Франка. Зовсім недавно, у 2010 році, в Тернополі було встановлено перший у світі пам’ятник співачці у повний зріст – і Соломія знову  повернулася до нас молодою і красивою, такою, як була, коли вперше залишила Тернопілля і вирушила назустріч славі. І ми разом з вами і вашими батьками теж внесли свій посильний внесок у будівництво пам’ятника – 1800 грн. ми передали в лютому 2009 року з виставки-ярмарку виробів родинної творчості благодійному фонду «Соломія».
- Які почуття охоплюють вас, коли ви проходите біля пам’ятника, до речі, єдиного в світі пам’ятника співачці на повний зріст?
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  3. Слухання записів музичних творів у виконанні С.Крушельницької.

Продовження бесіди.
        - Хто з відомих земляків навчався в Тернопільській гімназії одночасно з С. Крушельницькою? (Д. Січинський).
Наступна розповідь про нього.
4. Розповідь заздалегідь підготовленого учня.
     Денис Січинський (02.10. 1865р. – 26. 05. 1909р.) – український композитор і хоровий диригент, перший професор музики в Галичині, народився у с. Клювинці Гусятинського району Тернопільської області. Все життя присвятив музиці. Музичну освіту здобув у Львівській консерваторії.

Написав оперу «Роксолана», музичні твори на слова Т. Шевченка, І. Франка, пісні для дітей, музичні обробки народних пісень. Усім відома пісня на слова К. Малицької «Чом, чом земле моя так люба ти мені», але мало хто знає, що музику до неї написав наш земляк Денис Січинський.
         5. Слухання пісні «Чом, чом земле моя?» 
           (сл. К. Малицької,  муз. Д. Січинського)

         6. Продовження розповіді вчителя з елементами бесіди.

      Наш край прославили не тільки представники мистецтва, а й видатні науковці.
· Чи доводилось вам коли-небудь чути слово «рентген»? Що воно означає?

      В українській і російській мові стійко закріпилося слово «рентген», яке стало похідним для інших слів: «рентген-кабінет», «рентген-діагностування», «рентгенотехніка». Термін «рентген»  ввів  фізик А.Ф.Іофф, який був одним із учнів В.К.Рентгена, і таким чином віддячив своєму учителеві. Але все могло бути інакше і рентгенівські промені могли б називатися зовсім по-іншому.

     2 лютого 1845 року в селі Гримайлів на Тернопільщині в заможній родині Пулюїв народився хлопчик, якого назвали Іваном. Підрісши, Іван вступив на навчання до тернопільської гімназії. Щодня йому доводилося ходити пішки до школи по 10 км в одну сторону, але батьки понад усе хотіли дати сину якісну середню освіту, тому що мріяли, щоб згодом Іван став священиком.закінчивши гімназію у Тернополі. Юнак зібрався на навчання до Відня, але з метою економії коштів добирався туди пішки. В  1869 році Іван Пулюй закінчив богословський факультет Віденського університету з відзнакою. Під час навчання в університеті крім законів Божих починає цікавитися законами фізичними і приймає рішення присвятити своє життя фізиці. Це викликало гнів батьків. Після довгих спроб переконати сина, вони прислали йому гнівний лист, в якому відреклися від сина. Більше вони не бачилися ніколи.
     Іван Пулюй мав багато винаходів у фізиці і саме він став першим винахідником х-променів, так званих «рентгенівських променів», які він відкрив на 14 років раніше вченого Рентгена. Але вчасно не запатентувавши право на свій винахід, Іван Пулюй не зміг чи не схотів відстоювати своє авторське право на чудо-х-промені. Лише через багато років правда відкрилася світові і Іван Пулюй почав «повертатися» на батьківщину, якою несправедливо був забутий.
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    Зараз ім’я видатного вченого носить Тернопільський державний політехнічний університет.
7. Запрошення до слова лікаря-рентгенолога (батька одного з учнів класу), який детальніше розказує про значення для медицини х-променів, відкриття яких належить нашому земляку – Іванові Пулюю.
   VІ. Закріплення вивченого матеріалу.
Творча робота в групах.

      Написати лист в минуле, адресований славетним землякам, в якому можна поставити 2 – 3 запитання до відомих людей краю і продовжити речення: «Ми вам дякуємо за…»
1 група: Соломії Крушельницькій;

2 група: Денисові Січинському;

3 група: Іванові Пулюю,
   Представники груп зачитують колективні листи.
   VIІ.  Підсумок уроку.

     Тематична «павутинка».

З’єднати власні іменники з відповідними словами. Знайти зайве слово і згадати з чиїм ім’ям воно пов’язується.
                                               козацька доба
           Соломія                                 «Кобзар»
    Кий                                         християнська віра                            
Д. Січинський                       найвідоміші оперні театри світу 

І. Пулюй                                 хоровий диригент  
Володимир Великий             Київ   
Богдан Хмельницький           х-промені       
VII. Домашнє завдання.
  Вчитель об’єднує учнів у домашні групи. 
    Завдання. Продовжити проект «Славетні земляки», відшукати інформацію і оформити класну стіннівку про  відомих людей краю:
І група – про І. Горбачевського,

ІІ група – про В. Гнатюка.
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