Опис досвіду вчителя світової літератури М.Ф.Яремко

Єдиний шлях, що веде до знання,  – це діяльність (Дж. Б. Шоу)
Метою сучасного уроку є пошукова діяльність, спрямована на формування умінь і навичок щодо орієнтації в інформаційному просторі. А відтак нового акценту варта співпраця на уроці вчителя і учня, що будують свою роботу навколо художнього твору, інформації про нього, його творця. Вдається реалізувати всі завдання на уроках співтворчості, побудованих на абсолютно паритетних умовах, де вчитель і учень як рівний з рівним намагаються у спільній праці осягнути вершини прекрасного, де головне місце надається учневі. На учителя покладаються функції: як скерувати роботу, у яке русло направити думки. За словами науковців (Л. Мірошниченко, Ю. Султанов, О. Ісаєва), особливо цінним є те, що на уроці не просто відбувається знайомство із творчістю письменника, а здійснюється поліфонічне спілкування: письменник – учитель – учень.  
На сучасному етапі розвитку суспільства потрібна особистість, яка могла б самостійно думати, приймати рішення, робити свій вибір і відповідати за нього, орієнтуватися в мінливому нинішньому житті, формувати власний світогляд, спираючись на здобуті знання (педагог у цьому помічник). 
Все вищезазначене спонукало мене до вибору проблеми «Використання інноваційних технологій на уроках світової літератури». Основні мотиви вибору даної теми: перехід до інформаційного суспільства; необхідність формування конкурентноздатної особистості, яка  може робити власний, духовно - світоглядний вибір; потреба в нових знаннях та вмінні їх здобувати для успішної реалізації в житті. Використовуючи на уроках світової літератури інноваційні технології, спрямовую свою діяльність на те, щоб:

· навчально - виховний процес став творчою функцією; активізувалося  становлення  різноманітних форм мислення кожного учня;
· позиція вчителя була зорієнтована на особистість учня, її розвиток;

· стилем спілкування учитель - учень стали діалогічність, демократичність, підтримка ініціативи учнів;

· у пізнавальній діяльності на перший план висувалися творчі й реконструктивні завдання;

· навчальні цілі розроблялися вчителем та учнем; основними формами роботи стала групова й індивідуальна, які мають ґрунтуватися на довірі до дитини, переконанні в її здатності відповідати за себе, на стимуляції почуття гідності й самоповаги учнів;
· до виконання навчальних завдань максимально залучалися власний досвід учнів, їхні мислення, фантазія тощо; 
· основою мотивації до навчання стали досягнення ними успіху й самоорганізації особистості. 

Реалізувати завдання якраз і допомагають нові педагогічні технології:  інтерактивне навчання, навчально - ігрова діяльність, особистісно - орієнтоване навчання, комунікативно - діалогова діяльність, інформаційно - комп’ютерні технології, розвивальне та проблемне навчання.
Використовую різні форми і методи інтерактивного навчання: індивідуальну та групову роботи, дослідницькі проекти, рольові ігри, «мозковий штурм», «прес», «гронування», «твоя позиція», «мікрофон», «сенкан», «незакінчене речення», диспут, «педагогічну провокацію» та інші.
При вивченні теми «Ровена і Ребекка – дві різні долі» за романом В. Скотта «Айвенго» (7 клас) учні, працюючи в парах, виконували завдання: знайти спільні та відмінні риси двох героїнь. Така форма роботи не тільки організовує дітей, а й дає можливість співпрацювати, дослуховуватись до думки товариша, приймати спільні рішення.

      Під час роботи над «Фаустом» Й. В. Гете (9 клас) проводжу міні - дослідницьку роботу в групах: порівняти образи Фауста та Вагнера, Фауста та Мефістофеля, аргументуючи висновки і підтверджуючи думки цитатним матеріалом.
Підсумовуючи роботу на уроці, звертаюсь до методу «прес», «сенкан», «мікрофон» та ін. Метод «прес» використовую, коли виникають ситуації різних точок зору, суперечки, тому що даний метод надає можливість аргументувати власну точку зору, переконати інших у її слушності.
Вдаюсь до графічних сигналів. Опорні конспекти (описані в працях Т. Матюшкіної, В. Шаталова) надають можливість чималий за обсягом матеріал вкласти в рамки уроку, виокремити головне. Діти вчаться самостійно укладати схеми, а також їх озвучити чи пояснити. 
Успішно спрацьовує використання діалогу, який надає можливість залучити не тільки велику кількість учнів, а й мобілізувати інтелектуальні зусилля, спостережливість, пам’ять, логічне мислення. При вивченні у 9 класі повісті Вольтера «Простак» (Трагізм долі мадемуазель де Сент - Ів) через діалогову форму широко висвітлили питання: у чому трагізм долі,  як влада й органи правосуддя спричинились до трагічного фіналу твору. 
Цікавість до творчості письменника та книжки пробуджує інтерв’ю. Прикладом є урок - прес - конференція «Біблія - Вічність - Людина» за романом М. Булгакова «Майстер і Маргарита» (11 клас).

Активізую діяльність учнів на уроці, використовуючи експрес - опитування. При першому знайомстві із романом М. Булгакова «Майстер Маргарита» використовую значну кількість коротких питань «Чи уважний ти читач» з метою вияснення знань учнями тексту твору. Доцільно дану форму роботи використовувати для швидкого опитування вже вивчених тем.                                                              Поширеною формою роботи у моїй практиці є використання сучасної інформаційної технології – мультимедіа, яка дає можливість об’єднувати в одній комп’ютерній програмно - технічній системі текст, звук, відео- та графічне зображення, анімацію. Мною та учнями створені спільні презентації до вивчення творчості О. І. Купріна, М. В. Гоголя, Ф. Дюрренматта, до вивчення доби Відродження та античності. Коли є можливість (час), пропоную переглянути фрагменти фільму за мотивами творів того чи іншого письменника, потім зіставити з текстом, знайти у них відмінності. Учні  виявили розбіжності між романом В. Скотта «Айвенго» і художнім фільмом, драмою Ф. Дюрренматта «Гостина старої дами» та її екранізацією.

Не уявляю уроків світової літератури без інтегрування в історію, географію, українську літературу, живопис, музику, психологію. При вивченні роману М. Булгакова «Майстер і Маргарита» апелюю до знань учнями Біблії, до відомостей з історії про період, в рамках якого відбуваються події («непівська Москва», 30 – ті роки XX століття). 
Невичерпність індивідуальних якостей людини залишається сутнісною основою інноваційної освіти, бо особистість багатогранна й неповторна. Прикладом формування та розвитку креативності учнів є проектна методика, у якій використовуються принципи рефлексії, партнерство, неординарність, креативність, толерантність. Мною розроблений і реалізований проект «Методичні рекомендації до вивчення оповідання О. І. Купріна «Гранатовий браслет» – «Нехай святиться ім’я твоє». Матеріали реалізованого проекту опубліковані у газеті «Зарубіжна література» (№ 31 - 32 за 2010 рік).
В даний час я є учасником  проекту «Використання інтерактивних методів та інноваційно - комунікаційних технологій на уроках суспільно - гуманітарних дисциплін» (Керівник проекту –  заступник директора Бучацького ліцею з навчально - виховної роботи  Свиридюк О. М.).
Видавництвом  «Шкільний світ» у газеті «Зарубіжна література» (№ 41 – 43, 2007) опубліковано урок - дослідження за поемою А. Ахматової «Я тоді була з своїм народом». В інформаційно – методичному часописі «Сільська школа України» (Видавництво «Шкільний світ») №7 за 2008 рік опубліковано літературний брейн - ринг «Через віки з любов’ю», літературний чемпіонат (9 клас) та літературну розвагу «О, щасливчик». 
Серед різних методів і прийомів, які особливо зацікавлюють, є гра. Вона розвиває пам’ять, уважність, уміння логічно мислити, кмітливість. Виокремлюю час для вікторини, кросворду, гри «Хто зайвий», конкурсу на кращого читця, бібліофіла, «Три підказки», «Впізнай героя» та інші. Розроблені мною різноманітні літературні ігри систематизовані у методичному посібнику «Найдемократичніші форми спілкування».
Доповнюють сприйняття тексту ілюстрації до художнього твору. Тому такі завдання діти отримують від мене і виявляють часто бажання самі ілюструвати художній твір.  Під час Тижня світової літератури організовуємо виставку «Наш вернісаж». Таким чином створюю умови для самоактуалізації особистості, задоволення її духовних потреб. І тут важливе все: посмішка, доброзичливий тон, мистецтво спілкування, почуття гумору. Використовую диференційоване навчання, вчу дітей цінувати свою працю. 
Ефективною формою розвитку комунікативних компетентностей  учнів є інсценізація літературних текстів. Цей вид діяльності на уроці сприяє розкриттю індивідуальних можливостей учня, збагачує його внутрішній емоційний досвід. Неодноразово інсценізувались уривки із творів В. Шекспіра, повісті М. В. Гоголя «Тарас Бульба», роману В. Скотта «Айвенго».
Вищезгадані технології дають можливість залучити учнів до активної діяльності на уроках, працювати в команді, впевненіше почувати себе,  аргументувати та відстоювати свою думку, вміло користуватися різними джерелами інформації.

Разом із учнями використовую всі можливості кабінету світової літератури, який концентрує весь арсенал навчальних методичних засобів: художні тексти, роздавальний матеріал, матеріали для контролю знань, підручники, мультимедійні додатки, художньо - зображальну наочність, дитячі творчі роботи,  методичні міні – хрестоматії, фахові журнали та ін.      Пробуджувати любов до предмета допомагає позакласна робота. Традиційними у школі є тижні світової літератури, методичні  місячники. 

Безперечно, є певні проблеми і труднощі. Вважаю, що індивідуальний підхід до дитини, диференціація навчання, використання різних форм і методів сприятиме їх подоланню, тому що індивідуальні якості кожної людини невичерпні, а це і є сутнісною основою інноваційної освіти.
При будь – якій проблемі вчитель повинен бути творцем. Учитель – не той, хто навчає, а той, у кого вчаться інші, «хто допомагає знайти власну правду, допомагає розвивати самоаналіз, самосвідомість, рефлексію» (О. Пометун). 
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