Щоб бути хорошим викладачем, 

необхідно любити те, що викладаєш.
В. О. Кольцов
 
Я, Бабінець Христина Володимирівна, вчитель світової літератури Підгаєцької гімназії. Моє завдання як учителя – не лише дати дітям певні знання, а й навчити їх творчо мислити, розвивати їхню уяву та пам'ять, розв’язувати проблеми, творити. Адже відповідно до Державного Стандарту України, особлива увага повинна приділятися як практичній так і творчій складові навчальної діяльності.

Я далека від думки виховувати і навчати собі подібних. Це неможливо, та й непотрібно, адже кожна людина - індивідуальність. Важливо, як мої особисті якості і культура позначаться на розвитку учнів. Передаючи знання своїм учням, я ділюся з ними своїм світовідчуттям, розумінням людини, стилем мислення, почуттями .   
  ХXI століття поставило перед українською освітою цілий ряд завдань, які необхідно вирішувати. Серед них основними є оновлення змісту освіти, пошуку нових форм, методів навчання та виховання, формування особистості, спроможної творити державність за нових  історичних умов, жити у високотехнологічному інформаційному суспільстві. У сучасних умовах, коли обсяг необхідних людині знань все більше і більше зростає, вже недостатньо тільки засвоєння знань учнями на уроках, важливо навчити самостійно поповнювати знання.
Тому особистіснозорієнтоване навчання, концепція життєтворчості, програма розвитку творчої особистості – є  тими трьома  “китами”, на яких тримається навчання, виховання і розвиток учня. 

Сьогодні актуально звучать цінні дидактичні заповіді В.Сухомлинського: “Немає абстрактного учня... Мистецтво і майстерність навчання і виховання полягає в тому, щоб розкривши сили і можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці”.     
Сучасна психологія визначила позицію, що кожен учень – людина обдарована в якійсь галузі життєтворчості. Спираючись на здібності кожного учня, неповторне в кожному з них ми можемо  розвинути  здатність до творчості. 

       Чим би не займалась людина, в якій сфері життя вона не була б  задіяна , скрізь перед нею постають питання творчого характеру: життєвого вибору, прийняття рішень, світоглядні позиції, професійні аспекти пошуку та генерування ідей, постановка гіпотез різного характеру та ін. Тому, вже впродовж 3 років я працюю над проблемою «Інтерактивні ігри на уроках світової літератури»,яку я вважаю надзвичайно актуальною.
Головною метою своєї педагогічної діяльності я вважаю формування творчо мислячої особистості, здатної до саморозвитку і самовираження. Тому в своїй роботі я намагаюся формувати і розвивати творчі здібності учнів, розвивати логічне мислення та вміння адаптуватися в житті, вміння самостійно знаходити рішення поставлених завдань. Свою роль у процесі утворення бачу в тому, щоб бути не просто джерелом інформації, а капітаном, що вказує мету, що задає правильний курс в організації самостійної роботи учнів. Намагаюсь щоб у центрі уваги  був кожен гімназист з усією своєю унікальністю. В такому випадку змінюється спрямованість не від педагогічних методів до учня, а навпаки, потрібно йти від учня, який свідомо ставиться до запропонованих йому засобів навчання. Для мене хороший урок  світової літератури - взаємодія вчителя і учня. Результат такого підходу: учень не пасивний об’єкт, а суб’єкт навчання – головна діюча фігура всього навчально-виховного процесу, - ось моя вихідна позиція.
У відповідності з поставленою метою, своїми завданнями вважаю:
активізацію пізнавальної активності учнів, через систему нетрадиційних уроків   з використанням ІКТ;
· розвиток умінь міркувати і мислити;

· розвиток творчих здібностей учнів, через систему індивідуальних і колективних творчих завдань;

· розвиток навичок роботи з картами та ілюстративним матеріалом.

    Усе це потребує  цілеспрямованої роботи, спрямованої на прищеплення інтересу до предмета, творче ставлення до будь-якого завдання, формування позитивного ставлення до навчання. Це втілюю в життя  за схемою.

	Інтерес до предмета

	Урок
	Позакласна робота

	Умови, що сприяють інтересу:

- життєвість матеріалу;

- новизна, цікавість;

- створення позитивної атмосфери з опорою на самостійність і роботу  в групах;

- впровадження інтерактивних методів та прийомів навчання


	· Захист проектів

· Свята, конкурси

· Виховні години

	Нетрадиційні форми проведення уроків:
- урок-подорож;  
- урок-гра;

 -урок-презентація;

-урок-інсценізація. 


	

	Розвиток творчих здібностей


    Часто використовувати проблемний метод навчання. Іноді намагаюся так сформулювати тему уроку, щоб вона змушувала учнів замислитися, зробити свій власний висновок до досліджуваної на уроці проблеми.

Вивчення нової теми намагаюся будувати у вигляді проблемної бесіди, використовуючи питання типу «Як ви думаєте ?..»,« Як ви вважаєте ...? »,
«Що б ви зробили на місці того чи іншого героя?»
Намагаюсь використовувати у своїй роботі і метод проектів, тому що вважаю, що подібний вид діяльності сприяє найбільш повному розкриттю та розвитку творчого потенціалу особистості учня. Працюючи за  методом проектів, учні вчаться планувати свою роботу. Перегляд уривків фільмів часто використовую на своїх уроках. 
Постійно шукати, вимагати, вдосконалювати - таким бачу мій шлях учительської  праці.  Шляхом нетрадиційних методів навчання вчу дітей підійматися до вершин пізнання сходинками пошуку та дослідження, оригінальних ідей та висновків, самопізнання та самовдосконалення. Одночасно з традиційними методами використовую і нетрадиційні - інтерактивні методи навчання, що забезпечує формування в учнів  компетентності. У своїй роботі  використовую різні форми нестандартних уроків:
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Це не тільки сприяє підвищенню пізнавальної активності учнів, а й розвиває творчі здібності особистості дитини.
 Вважаю, що урок - це творчість, яка не терпить надмірної стандартизації й шаблону. Віддаю перевагу новизні, оригінальності, відходу від переборення традиції стереотипів. 

    Розвиток науково-технічної бази сучасної школи, зміна інтересів сучасних школярів, які захоплюються комп'ютерними технологіями, змушують вчителя шукати все нові і нові засоби впливу на пізнавальну активність учнів, сприяти її підвищенню. І оскільки, як вже було сказано, сучасну молодь захоплюють більше комп'ютер, ніж книга, то чому б не використовувати комп'ютерні технології для досягнення поставленої мети. В даний час розроблено досить багато навчальних програм з світової літератури. Але вони не завжди зручні в застосуванні на уроці. Тому я стала самостійно розробляти комп'ютерні міні програми у вигляді презентацій. У ці програми включений дидактичні матеріали у вигляді схем, таблиці, контрольний текст. Їх застосування на уроках сприяє розвитку пізнавальних інтересів учнів, що знайшло своє відображення в прагненні самостійно виготовляти подібні програми. Незамінним на уроці для мене є використання інтернет-ресурсів.                                                                                                                                                                      В рамках тижня світової літератури, який проходить в гімназії кожного року проводяться різноманітні виставки. Проводяться виховні години, тематичні вечори. .     Я вважаю, що мудрість педагога – це творчість і праця над собою. Вчитель, який хоче йти в ногу із суспільством, повинен займатися самовдосконаленням та самоосвітньою діяльністю. Тому я передплачую фахові журнали. 
Виховати людину критично мислячою - значить оберегти її від багатьох помилок. Виховати людину, що поважає чужу думку, - значить захистити від багатьох бід все суспільство. У цьому вбачаю своє завдання. Намагаюся актуалізувати знання своїх учнів, виробляю у них прогностичні вміння, тому що без них не можна стати конкурентоздатною людиною в сучасному світі. 
«Я не знаю яким буде світ коли підростуть мої учні, які цілі і цінності будуть актуальними тоді, тому намагаюсь виховати не носія знань, а людину, яка має жити в суспільстві і приносити йому користь».
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