Опис досвіду вчителя світової літератури Теребовлянської гімназії – спецшколи – інтернату

Білінської Ольги Володимирівни

Завдання педагога в тому, щоб довести до дверей, дати ключа і навчити учня ним користуватися.
Та ніхто, крім самого учня, не   зможе ввійти у світ знання.
Н.Маслов

Інтеграція в сучасне суспільство й пошук свого місця в житті вимагають дедалі більших зусиль від кожної людини. Сьогодні тільки той може повноцін​но діяти в мінливому світі, хто здатний зробити ви​бір, ухвалити самостійне рішення. Сучасна школа має навчити дитину «не просто виживати, а повноцінно жити в сучасному світі». Вона має бути здатною самостійно діяти, приймати рішення, гнучко адаптуватися до нових умов життя, творчо мислити, грамотно працювати з інформацією, бути контактною в різних соціальних групах, вміти адекватно реагувати на життєві ситуації, самостійно працювати над розвитком власного інтелекту. У концепції загальної середньої освіти на​голошується, що школа — це простір жит​тя дитини; тут вона не готується до життя, а повноцінно живе; тому вся діяльність вчителя повинна  вибудовуватися так, щоб сприяти оновленню особистості як творця і проектувальника власного життя.      
Ось уже понад 12 років працюю вчителем світової літератури і польської мови у Теребовлянській гімназії – спецшколі – інтернаті. Кожного ранку долаю шлях із Микулинець до Теребовлі, щоб зустрітися із своїми учнями, посіяти в їх душі зерна добра, людяності. Я повинна  не стільки навчати, скільки розуміти і відчувати, як дитина вчиться . Ознайомившись із новітніми технологіями навчання, я зрозуміла , що основне місце належить сьогодні методу проектів, який змінює традиційний підхід учнів до навчання:  відбувається відхід від традиційної форми уроку, надається свобода у виборі теми, методів, форм роботи. Працюючи над проектом, учні усвідомлюють велику відповідальність. Вони свідомі дуже важливої умови: уникнути  штучності, продумати проект так, щоб самим учасникам було цікаво щоразу шукати нову форму, уникаючи готових, заздалегідь спрацьованих кліше.
Тому вирішила використовувати у своїй практиці цей метод.  Теми для проектів, що виконували і виконують мої учні, обиралися ними виключно за бажанням. Тобто опрацьовувався матеріал, який викликав в учнів зацікавлення.
Метод проектів — це система навчання, за якої учні здобувають знання й уміння в процесі планування й виконання поступово ускладнюваних практичних завдань – проектів. 

Суть методу  –  не формувати, а розвивати особистість у процесі свідомої

мотивованої індивідуальної діяльності в групі для розв'язання спільного завдання. 
Основою проектного методу є виконання різних навчальних і творчих проектних завдань, тематика яких розробляється учителем із урахуванням вікових та індивідуальних особливостей учнів.

Цінність використання проекту на уроках світової літератури полягає в тому, що проект як навчальний метод є чудовим дидактичним засобом активізації пізнавальної діяльності, розвитку креативності й одночасного формування певних рис особистості. 


Метод проекту – це поєднання теорії з практикою, він пов’язує всю нашу навчальну і виховну роботу з життям, допомагає молодій людині включитися в активну дію. На передній план виступає випереджувальний розвиток самої дитини як творчої особистості. Академік А.М.Колмогоров зазначав: «Звичайно, не з кожного учня вийде учений. Але необхідно добиватися, щоб кожному була знайома радість відкриття нового, радість творчого усвідомлення життя.»
Проект – це розумний баланс між навчальними і практичними знаннями, уміннями та навичками учнів.

Опрацювавши теоретичні матеріали про метод проектів вчених, педагогів, методистів, учителів-практиків з цієї проблеми (Д.Д’юї, Х. Паркхерст, 
У. Килпатрик, С.Т. Швацький, А.С. Макаренко, В.Н.Шульгін, М. В. Крупеніна, 

Т.В. Бєлєвцева, М.Ю. Бухаркіна, Є.С. Полат), я стала готувати себе і своїх учнів до його реалізації. За допомогою пояснень, пам’яток,  консультацій намагалася донести до учнів розуміння загальної мети і завдань проектів, як їх створювати, презентувати.  Важливе правило, якого дотримуюсь разом зі своїми учнями: кожен етап ро​боти над проектом повинен мати свій конкретний продукт!
Під час уроку я намагаюсь  навчити учнів визначати мету діяльності, планувати, визначати цілі. Учень відкриває для себе щось нове, експериментує, обирає шляхи, ставить завдання, реалізовує  свої можливості, досліджує, думає, створює, діє. Використовуючи у своїй роботі метод проектів, я зрозуміла, що важливою характеристикою проектної роботи є реалізація принципу «вчитись, діючи». 

Із 5 класу починаю впроваджувати  на уроках світової літератури дану технологію. Наприклад, у 5 класі учні вивчають казку Г. К. Андерсена  «Снігова королева». На підсумковий урок-гру вони мають підготувати ескіз плаття для Снігової королеви і скласти рекламу цього твору. Мені було дуже цікаво спостерігати за творчістю юних талантів. На уроці учні не тільки презентують і захищають свої роботи, але їм цікаво почути оцінку – відгук товаришів, які були суддями у цій грі, на свої  міні – проекти.

У старших класах використання методу проектної технології спрямовую на вміння створювати пошуково-дослідницькі, творчі проекти на основі набутих знань.

У 9 класі  разом з учнями працюємо  вже над складнішими проектами. При вивченні поезії Джорджа Гордона Байрона це проект створення міні-підручника  «Романтизм у поезіях Джорджа Байрона і Т.Г. Шевченка». Учні відчувають себе у ролі літературознавців, критиків, лінгвістів, показують вміння працювати в групах і сумлінно підходити до виконання завдань, розкривають творчі  та комунікативні здібності: слухати партнерів, висловлювати власну думку, переконувати, підвищувати рівень мовленнєвої культури, зрештою, активно розвивати мислення, враховуючи досягнення  науки. Всі ці вміння і навички вони використовували при роботі над проектом  «Створення міні-підручника». У такому посібнику українською та англійською мовами подана розповідь про життєвий і творчий шлях Дж. Байрона й Т. Шевченка, поетичні твори мовами оригіналу та його переклади. Є тут і загальні відомості про добу романтизму, її головні ознаки. 

Пам’ятка «Як аналізувати ліричний твір» допоможе  навчитися компетентного розуміння поезії. Є окрема сторінка – це літературний коментар про Дмитра Хомича Паламарчука, який перекладав твори Дж. Г. Байрона українською мовою. Після літературного коментаря написали глосарій літературознавчих термінів. Для перевірки знань із біографії і творчості поетів – гра «Піймай помилку». Є розділ самоконтролю, який складає три рівні: «Продовж думку», «Подумай», «Напиши».

Під час уроку гімназисти виконували міні-проекти: складали «Квітку романтизму» і «Квітку класицизму», досьє на Дж. Г. Байрона, брали інтерв’ю в друга Т. Шевченка І. Сошенка, ділили слова за приналежністю до певної країни («Англія», «Україна»).

Знайомлячись із добою античної літератури, дев’ятикласники працювали над проектом  «Пам’ятник добі грецької літератури та культури». Це був пошуково - дослідницький, творчий проект. Учні представляли творчо переосмислений матеріал у вигляді презентації, газет та ескізів пам’ятників добі грецької літератури та культури.

У 8 класі я проводила інтегрований бінарний урок  „Діалог культур: „Кримські сонети” Адама Міцкевича і „Кримські спогади” Лесі Українки”. Учні  розвивали вміння і навички компаративного аналізу тексту ( ліричних творів), виразного читати поезії напам’ять ( українською і польською мовами). Дослідницькі групи в кінці презентували свої невеликі дослідження у вигляді таблиць: Подібності  і відмінності у « Кримських сонетах»  А. Міцкевича і « Кримських спогадах »Лесі Українки.

Після завершення будь – якого проекту ми обговорюємо результати нашої діяльності. Кожен учень визначає свої навчальні досягнення, а також оцінює свій внесок та внесок інших членів групи в реалізацію проекту.
Починаючи з 2000 року,  разом із гімназистами беру  участь у Міжнародному проекті « ПОДОРОЖУЄМО ПОЛЬЩЕЮ. POLSKA I UKRAINA. Діалог культур» 

2000 рік - Publiczne gimnazjum im. Jana Pawła II w Tyczynie
2002 рік - Zespól szkól publicznych №1 z oddziałami integracyjnymi w Warszawie
2005 рік - Zespól szkól w Strzegocicach ( Pilzno)
2006 рік - приїзд на Україну молоді з m. Strzegocice 

2007 – 2010 роки: участь гімназистів у проекті „Program polsko – ukrainskiej wymiany młodzieży „ ( stowarzyszenie „ Nasza Gmina”),  m. Radomyśl Wielki Polska – м. Теребовля Україна.

Участь у цьому проекті дає змогу учням познайомитися з:

1.традиціями і звичаями;
2. історією;
3. географією;
4. літературою;
5. духовною культурою;
6. освітою.

Такі творчі проекти ( над якими працюють мої вихованці ) не мають чітко продуманої структури, вона розвивається, підпорядковуючись інтересам дітей. Головна мета, якої намагаюсь досягти, – розвиток креативних здібностей. Оцінюються оригінальність думок, нестандартні ідеї, символічне, асоціативне, образне мислення, цікаві рішення, фантазія учня.

Випробувавши метод проектів на своїх уроках, я побачила, що участь учнів у будь – якому проекті - прекрасна можливість реалізувати себе, використати свої знання і вміння на практиці, розкрити свої творчі здібності, набути досвіду власної діяльності, відчути власну значущість і повірити у необхідність вчитися.  
Також метод проектів сприяє забезпеченню умов для розвитку індивідуальних здібностей і задатків дитини, навчає критично мислити та інтелектуально вдосконалюватися. Він орієнтує учнів на самостійну, парну чи групову діяльність та активізацію навчання, при цьому реалізується творчий підхід до вирішення певної проблеми.  Учень навчається самостійно планувати, організовувати і контролювати свої знання та дії.
         Роздумуючи над словами В. Сухомлинського: « Школа-життя», я так і живу, працюю, бо «урок – основна ланка навчання».
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