            У школі все починається з учителя. І хоча результати навчання та виховання учнів залежать від  трьох чинників: хто навчає, кого навчають, як навчають, - важко   сказати, що найважливіше. І лише така наука як акмеологія прослідковує механізми і результати впливу макро, мезо  і мікро факторів, а також і природних умов на людину, з метою розробки стратегії організації його життя, яка необхідна для оптимальної реалізації  його як досконалої особистості. Наскільки висока вершина, настільки вона змістовна і багатогранна, настільки великі новаторські та оригінальні результати діяльності при досягнення акме.

           В Україні вчитель завжди був втіленням найвищих духовних прагнень, а особистість педагога наділялась особливими духовно – моральними  якостями: мудрістю, справедливістю, добротою, розумом. Безсумнівно, що й особистість вчителя і його професійна діяльність повинні наповнюватися високими ідеалами та прагненнями, які  відповідають потребам саморозвитку  і необхідності удосконалення оточуючих, насамперед, учнів.
       Сучасний учень більшу частину часу проводить у технізованому середовищі і завжди  зазнає впливу з  боку масової культури й шоу бізнесу.  Справжньому мистецтву прорватися крізь шар буденності  важко, тому урок світової літератури в школі стає тією системою координат, тим місцем у часі й просторі, де мій вихованець може вийти за межі суто життейських інтересів і піднятися до рівня усвідомлення цінностей життєвих.

         Можу із впевненістю сказати, що нема такої сфери професійної діяльності, де би гостро не  стояла проблема професіоналізму, отже є практична доцільність такої галузі знань  як акмеологія. Саме ця наука обрала предметом вивчення і дослідження людину. Вперше це поняття «акмеологія» було введено видатним психологом  Миколою Рибніковим в 1928 році. Б. Г. Ананьєв у 1968 році в монографії «Людина як предмет пізнання» виділив акмеологію в системі наук  про людину.

   Сьогодні акмеологія – наука, яка виникла на стику природничих, суспільних і гуманітарних дисциплін,  і вивчає закономірності і механізми розвитку людини, особливо найбільш високий рівень цього розвитку. 

            Особистість учня розкладається на окремі, не завжди пов'язані між собою сфери. В таких умовах література повинна і може виконувати інтегративну функцію, даючи можливість дитині відчути себе цілісною особистістю, досягти вершини у своєму розвитку.

      Саме метою акмеології і є удосконалення і сприяння в досягненні вершин фізичного, духовного, морального та професійного розвитку. Об'єктом виступає особистість, яка прогресивно розвивається, яка досягає вершини у своєму розвитку.
   Ще один важливий аспект. Ми звикли вважати, що виховання – це процес прищеплення учневі певних якостей  і рис згідно із соціальним замовленням . Але якщо поставити в один ряд усім знайомі слова «сховати», «приховувати»,  і «виховувати»,  то одразу бачиш, що вони спільнокореневі. Отже, виховувати – це виявляти в дитині від початку наявне, але приховане(від самої дитини теж!) єство ОСОБИСТОСТІ, створюючи для цього сприятливі умови. Урок літератури має потенціал для реалізації проблем виховання з огляду на сказане, оскільки вводить школяра у світ загальнолюдських вартостей  найбільш повно втілює ідеї особистісно зорінтованого навчання. Російською мовою це можна сформувати так : «Не только образование, не столько переобразование, сколько преображение»,  тобто на уроці літератури повинні мати місце  і інформація , і трансформація з акцентом на останньому . «Від житттєйських – до  життєвих істин, від  світу повсякденних проблем –  до духовної вертикалі, від масової культури – до надбань класичного мистецтва! Через осягнення – до навчальних досягнень!» - ось що має стати гаслом сучасного уроку літератури.

      З огляду на власні переконання я вважаю за доцільне спиратися на досвід педагогів-новаторів середини 80-х рр. минулого століття, зокрема петербурзького словесника Євгена Миколайовича  Ільїна, який власною практикою довів необхідність будувати урок літератури як  мистецтва слова за законами самого мистецтва. Художня  деталь – яскравий організуючий прийом і гостре проблемне питання, які складовими моїх уроків. В сучасному розумінні воно і є тим підґрунтям, на якому базуються інтерактивні форми навчання літературі. Для того, щоб твір, який  розглядається на уроці, став надбанням власного досвіду школяра, необхідно враховувати, що ми маємо справу з мистецтвом, зі справжніми духовними та моральними цінностями, що  «виховати читача – це те саме, що змінити світ у кращий бік» (Є. М. Ільїн).

       Отже, головну увагу я приділяю вирішенню проблеми уроку, в центрі кожного з них ставлю роботу з текстом художнього твору, домагаючись активного та зацікавленого його обговорення. Для коментованого  читання й аналізу вибираю з тексту ключові епізоди.  Докладний коментар тих уривків і розділів, що  обговорюються  у  поєднанні з висловлюваннями учнів , сприяє глибокому осмисленню ідейно-художнього змісту твору та його художніх особливостей.
 Кожний урок намагаюся спланувати так, щоб учні чітко усвідомлювали його мету, завдання й очікувані результати. При цьому я будую роботу таким чином, аби ініціатива школярів не була скутою, аби на уроці йшов вільний обмін думками з приводу прочитаного. З метою розвитку творчих здібностей моїх вихованців, самостійності їхнього мислення заохочую пошук оригінальних відповідей, не нав'язуючи їм власних поглядів та думок.

         Поставлені на уроці проблеми вирішую разом  із учнями.  Це допомагає створювати атмосферу душевного контакту, стимулює індивідуальний пошук і бажання брати участь  в обговорені висунутих проблем.

     Прагну, щоб кожний урок мав яскраво виражену виховну спрямованість, щоб на ньому здійснювався живий зв'язок літератури з реальністю, з інтересами та уподобаннями учнів . Для цього відтворюю відповідні життєві ситуації, спираюся на власний життєвий та літературний досвід, досліджую разом з учнями принципово важливі й цікаві для них проблем, що безпосередньо пов'язані з художнім твором, який розглядається на уроці.

   Вважаю, що головним  у вихованні літературних смаків, у формуванні художнього мислення учнів є уважне ставлення до образного героя.

Тому особливу увагу я приділяю роботі з художньою деталлю, й  через деталь веду дітей до осягнення цілого, до глибокого розуміння авторського задуму. Оскільки деталь відіграє на уроці функцію стимулятора активної діяльності  школярів, пробуджує інтерес до аналітичної роботи з текстом ,   ставлю перед учнями несподівані й  цікаві для них питання.

  Працюючи над будь-якою темою , пропоную учням епіграфи до занять, які мають на меті забезпечення зв'язків із життям або акцентую свою увагу на найвагоміших питаннях уроку. 

Епіграфи до уроків :

    «Література... має пристрасно і ревно  боротися за прогрес, благополуччя і щастя».

                       «Ні голод, ні знущання не скалічили його  доброї вдачі».

                    «... є темні сили на землі,

                              але тим яскравішим 

                                   здається  світло». 

                                                                                                Ч. Діккенс

 «Людина не для того створена, щоб  терпіти поразки. Людину можна знищити, але її неможливо перемогти».

                                                                                        Е. Хемінгуей

«Лиш той життя і волі гідний,

   Хто б'ється день у день за них».

                                                                                   Й. В. Ґете «Фауст»

    «Уподібнюйся пальмі : чим міцніше її стискає скеля, тим швидше і  прекрасніше здіймається вона догори».

                                                                                   Г. Сковорода    

«Джерело ми розваги і смутку копна,

     В нас – всевишній живе і живе сатана,

     Бо людина, як світ цей, багатоманітна,

                             Ми – провалля, і ми ж таки – височина »        

                                                                    Омар Хайям            

Мій досвід переконує, що моє слово здатне найтонше доторкнутися до душі підлітка, продумано і ненав'язливо реалізувати виховні можливості моїх уроків, формувати духовні орієнтири в житті юних, сприяти розквіту їх творчого потенціалу , досягати вершин.

        Результативність педагогічної праці найкраще засвідчують дитячі очі: якщо вони спалахують на уроці вогнем духовної спраги, то це є хвилини мого тихого зоряного часу.

          Античний філософ Сенека казав : «Життя людське цінується не за тривалістю, а за змістом. Важливо не те,  чи довго, а чи правильно ти прожив». 

