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  Доводити корисність краєзнавства не треба. Особливо популярним воно стало після виходу в світ в УРСР  відомої  багатотомної  «Історії  міст  і  сіл  УРСР». Слід відзначити, що всі розуміють значен​ня краєзнавства. Але в практичній діяльності далеко не завжди вчителі історії пов'язують програмний матеріал з місцевим. А пошуковою краєзнавчою роботою з постійним залученням великої кількості учнів до неї займаються лише окремі з них. Така недооцінка краєзнавства завдає шкоди справі навчання та виховання.
    Краєзнавство - це  цілий   арсенал  ефективних  методів і форм успішної  навчально-виховної роботи. Якраз через глибоке вивчення свого краю та активну участь у суспільно - корисній праці можна успішно зміцнити зв'язок навчання з життям. Звичайно, краєзнавство вимагає постійного пошуку, вдо​сконалення методів і прийомів роботи. Одним словом, не​спокою. Мабуть, якраз це і стимулює до всебічної творчої  краєзнавчої діяльність. Спираючись на власний досвід і надбання колег-краєзнавців, хочеться впевнено сказати, що постійний крає​знавчий творчий неспокій ніколи не буває тягарем. Крає​знавча робота захоплює і вчителів, і учнів. Вона дає можливість учневі самостійно вибрати моральний ідеал, а вчителеві приносить радість через досягнення мети.
     У роботі з краєзнавчим матеріалом на уроках  та в позакласній роботі   

                                  дотримуюся таких принципів:

               1. науковий  підхід до явищ, процесів, закономірностей, які вивчаються;

              2.системний виклад навчального матеріалу, тобто поєднання урочної і         

               позаурочної форм роботи з метою формування цілісного уявлення про процес;

             3. комплексний підхід, що поєднує в собі вивчення історії в цілому із  історією            

               рідного краю у взаємозв’язку і взаємозалежності;

             4. практичний характер викладання, що включає зв'язок вивченого із життям;
             5. послідовність та наступність викладу навчального матеріалу;
    В історичному кабінеті, шкільному музеї зібрано і систематизовано значний краєзнавчий матеріал. Урок, на якому тема вивчається в тісному зв'язку з міс​цевим матеріалом, більш ефективний як з навчального по​гляду, так і з виховного. Так, під час вивчення в V класі теми «Історичні джерела. Археологія.», у 6 класі теми «Життя людей за первісних часів» частина уроку прово​диться в шкільному музеї, де учні розглядають кремінні рубила, сокири, наконечники стріл і списа, кар​тину «Полювання на мамонта» і макет печери, кістки мамонта, які були знайдені на околиці с. Королівка, порівнюють із су​часними тваринами. Це допомагає повніше уявити собі гігантські розміри мамонтів. Школярі знайомляться з кремінними знаряддями праці, знахідки музею постійно поповнюються учнями. Ведеться розповідь про поселення трипільців, знайдене у печері Вертеба (с.Більче – Золоте). Одержують завдання: за матеріалами музею під​готувати відповіді на запитання: 
а) дати опис життя пер​вісних людей на території нашого краю; 
б) провести уявну екскурсію до печери Вертеба; 
в)  описати дії старійшини протягом доби.
   Вивчаючи тему «Давні слов'яни та їх сусіди» (6 кл.), учні переконуються, що це були корінні жителі Східної Європи і нашого краю, бо пам'ятки їх культури відомі ще з II ти​сячоліття до н. е. На карті Тернопілької області учні позначають село Михалків Борщівського району, де знайдено скарб золотих знахідок фракійців (VІІ ст. до н.е.), смугу Траянових валів на берегах річки Збруч для захисту від нападів кіммерійців та скіфів, поселення племен черняхівської культури у Чистилові, Лозовій, Романівці Тернопільського району, східнослов’янські поселення V - IX ст  поблизу сіл горинки Кременецького, Звиняча Чортківського, Копичинців Гусятинського, Колодрібки Заліщицького районів. Учні вивчають перші відомості про  Дулібський союз племен. На уроках історії України  у 7 – 11 класах  проходить ся паралельне вивчення історії рідного краю із основним матеріалом теми. Детальне узагальнення відбувається  при вивченні тем: «Наш край у IX  - в першій половині XІV ст.», Наш край у другій половині XІV. -  XV ст.» (7 клас), «Наш край у другій половині XVІ -  XVІІІ ст.» (8 клас),  Наш край наприкінці XVІІІ - XІX ст.» (9 клас), «Наш край у 1900 – 1939 роках» (10 клас), «Наш край у роки війни», «Наш край у другій половині ХХ –  на початку ХХІ ст.»(11 клас)
  Важко навіть уявити вивчення теми «Київська Русь у ІX—на по​чатку XII століття» без встановлення зв'язків з історією рідного краю. Тут практикуємо учнівські повідомлення про запровадження християнства в нашому краї, повідом​лення учнів про Збручанський  ідол, який був під час хрещення скинутий у Збруч. Із захопленням слухають учні розповідь про князя Данила Галицького, його боротьбу проти монголо - татар, а особливо легенду, яка підкреслює, що назва села Королівка пов’язана із перебування в нашому селі князя Данила, який вирушав у похід проти татар;  розглядають ілюстрації на стенді, знайомляться  з   одягом  і   зброєю   воїнів XIIІ ст. 
 Учні знайомляться з пошуковою роботою земляка - краєзнавця  історика Степана Дмитровича Панькевича, який зібрав велику кількість історичних матеріалів про село Королівку і планує випустити книгу. Часто приходить до школи, зустрічається із учнями школи, розповідає про крає​знавчу роботу та зібрані матеріали.
    На  уроках учні достатнього та високого рівнів навчальних досягнень одержують проблемні завдання з історії краю, виконання яких спонукає до пошу​кової діяльності. Так, розглядаючи тему «Початок національно – визвольної боротьби українського народу середини XVІІ ст. Відродження української держави» (8 клас), учні створюють дослідницький проект: «Шляхами Богдана Хмельницького на Тернопільщині», інформаційний проект: «Соратник Богдана Хмельницького  - Максим Кривоніс»; з  історичною розвідкою «Національно – визвольна боротьба в контексті історичної літератури та народної творчості» учень 11 класу Щур Сергій виступав в МАН. 
   У формі уроку – екскурсії вивчається підтема  «Культурне та духовне життя нашого краю наприкінці XVIII у першій половині XIX ст.» розглядаються питання:
1.Вірування, звичаї, традиції, побут населення
2.Зростання національної свідомості жителів краю.
3.Розвиток освіти на Тернопіллі  к. XVIII - перша половина XIX ст.
4.Архітектурні пам’ятки к. XVIII  - першої половини XIX ст. у нашому краї

5.Тарас Шевченко і Тернопільщина.

  За тиждень до уроку учні записують план уроку-екскурсії, рекомендовану літера​туру та одержують консультацію вчителя.
   У 8 – 11 класах практикую щоурочні невеликі за обсягом історичні довідки про основні події нашого краю в контексті головної теми уроку з метою довести до учнів розуміння взаємозв’язку історичного процесу та місця в ньому подій історії рідного краю. Особливо клопіткою є  краєзнавча робота, що охоплює період другої половини ХХ – початку ХХІ ст., адже є ще живі свідки багатьох історичних подій. Наприклад, цікавим є дослідження депортації українського населення з Польщі в Україну, адже на Борщівщину була переселена значна частка людей. Досліджуючи цю тему учасники історико – краєзнавчого гуртка зібрали багато інформації, спогадів, створили краєзнавчо - тематичну папку «Депортація українського населення з Польщі в УРСР», написано дослідницьку роботу «Переселення в долі королівчан», зібрано фотографії очевидців цих подій.
    До вивчення теми «Наш край у роки війни»  одинадцятикласники одер​жують  різнопрофільні теми для своєрідного дослідження і завдання підготувати доповідь. Найчастіше учні працюють над такими темами: «Борщівщина в перші дні війни», «Окупаційний режим у нашому краї», «Діяльність оунівського підпілля на теренах нашого краю», «Подвиги наших земляків», «Звільнення краю від нацистської окупації». Під час вивчення теми «Стан економіки України та визрівання економічної кризи» учні готують повідомлення: «Досягнення колгоспу «Радянська Україна» в 1970 -1980-х роках» (с.Королівка). Крає​знавці збирають інформацію про Героїв Соціалістич​ної Праці колгоспу «Радянська Україна» Ірину Скоропад та Євгенію Долинюк – колгосп «Ранок» (с.Вигода). Вплітаючи результати дослідження в канву загальних історичних подій школярі відчувають свою причетність  до минулого, вчаться розпізнавати позитивні та негативні моменти історії, любити Вітчизну такою, якою вона є.
   З метою включення учнів в активну пізнавальну діяльність на уроці при ви​вченні історії практикую  урок розпочинати повідомлен​ням «У світі цікавого», «Політичні новини дня», «День в історичному календарі». Щоб навчити учнів вести пошуки ма​теріалів проводжу практичне заняття у біб​ліотеку, де проходить процес ознайомлення з журналами, газетами, книгами, енциклопедіями, публіка​ціями цікавої інформації і підготовка свого першого повідомлення. Коли урок  розпочинається з цікавої ін​формації, учні відразу ж включаються у роботу, кожен прагне сам розповісти щось цікаве і уважно слухає товариша. Учні зацікавилися музеями, бібліотеками, багато з них почали частіше читати періодичну пресу, виписувати відо​мості з різного виду літератури. Така робота сприяє поси​ленню зв'язку  навчання з життям,    поглибленню   знань краєзнавців. Тепер більшість учнів звертає увагу на новини, шукають цікаві повідомлення, частіше почали робити ви​сновки, аналізувати те чи інше явище. Відповідно визріла можливість поставити вимогу, щоб кожне повідомлення і відповідь учня закінчувались висновком і висловленим ставленням до події, особи, вчинку. 

      Вже традиційними стали в нашій школі тижні, які сприяють вихованню в учнів інтересу до предмета. Останнім часом у проведенні тижня історії використовується зібраний  краєзнавчий матеріал, наприклад  проведено краєзнавчо – інтелектуальну гру «Пізнай свій рідний край». За планом протягом тижня в позаурочний час проводимо цілий ряд заходів: екскурсії до шкільного і міського музеїв, доповіді, конкурси на кращий малюнок, кросвордів на історичну тему. Кращі роботи виставляються на загальний огляд та оцінюються жюрі.
   Обов'язково  звертаю увагу на самоосвітню діяльність учнів, яка має розвивати  пізнавальний інтерес, усвідомлення важли​вості, корисності виконуваної роботи.

Самоосвітній простір під час вивчення історії складається з декількох компонентів: само​стійна індивідуальна та групова робота на уроці, самостійна робота вдома. Використовую   таку  модель самоосвіт​ньої діяльності учня, яка б  підштовхувала учня до постійного пізнання і раціоналізувала про​цес засвоєння нового знання. Для цього дотримуюсь певних правил:
• самостійна робота має сприяти розумінню отриманої інформації;
   • постійно урізноманітнювати ви​ди та форми самостійної роботи на уроці;
     • має бути індивідуаль​ною за характером, диференційованою за змістом.
  На практиці використовую елементи методу проектів з подальшим публічним захистом під час вивчення краєзнавчого матеріалу. Вибір саме такої форми організації самостійної роботи поясню​ється такими фактами:
* дає можли​вість організувати самоосвітню діяльність учнів;
  * сприяє активізації діяльності учнів;

   * наси​чує інформацією та збагачує соціальний досвід учня; 

     * спонукає їх критично ставитись до джерел інформації;
       * розширює міжпредметні зв'язки;

         * сприяє розвитку  інформаційної компетенції учнів;

           * допомагає глибше усвідомити історичні факти, про​цеси, явища, оскільки 
               спирається   на влас​ний досвід учня, його родичів, близьких.
    Великого виховного і освітнього ефекту можна досягти, акцентуючи увагу на  вивчення родинної  історії, спонукаючи до написання історії свого роду. Учні  школи брали участь у конкурсі на тему «Мій благородний рід».
 Робота з краєзнавчим матеріалом допомагає глибше усвідомити їх значення, відчути дух минулого. Краєзнавча робота не припиня​ється і в позаурочний час. Зокрема, діє гурток краєзнавства, у якому учні поглиблюють знання з історії Тернопільщини, Борщівщини, вчаться відшуковувати цікаві матеріали, записують роз​повіді старшого покоління, проводять відкриті літературно – мистецькі заняття за такою тематикою: «Оспівую свій рідний край» (літе​ратурні досягнення земляків),  «Люд наш на працю багатий» (на​родне прикладне мистецтво).

«Релігійні вірування краю», «Моя земля, молюсь на тебе!» (творчі досягнення учнів), є активними учасниками руху «Мій край – моя історія жива».
    Якнайширшої популяризації крає​знавства досягаю через прове​дення відповідних семінарів, конфе​ренцій, дискусій, виставок. У школі часто організовуються зустрічі з визначними земляками - поетами Г. Костів - Гуска, майстринею скульптурного ліплення Стасюк Л.З,   художниками  І. Стецьком,   Т. Окальською,    композитором М. Злонкевичем. На таких зустрічах звучать вірші, музика місцевих композиторів, розповіді про творчі досягнення митців. У школі триває робота по збиранню матеріалів для літопису «Борщівщина в особах», який орієнтовно має складатися з двох частин. У першій розпо​відається про сучасників, які прослави​ли наш край, а друга частина літопису присвячена видатним особам, що бували на наших землях. Я повністю погоджуєть​ся із твердженням П.Тронька, академіка НАН України: «...Ми повинні замислитись над тим, як повніше використти виховний потенціал краєзнавства України для відродження історичної  пам'яті і виховання національної гідності народу».   Роботу  ор​ганізовую таким чином, щоб учні з великим задоволенням відшуковували краєзнавчі матеріали, активно працювали над створенням «усної історії», за​писуючи розповіді та спогади людей старшого віку, а потім використовують результати своїх досліджень на уроках історії, народознавства, літератури. Зрозуміло, що краєзнавчу роботу слід урізноманітнювати, розширювати географію пошуків. Сьогодні вкрай необхідно займатися відновленням іс​торичної пам'яті через вивчення ми​нувшини кожного куточка рідної землі, створення вичерпних літописів усіх регіонів, великих і маленьких населених пунктів.  Минуле рідного краю не повинно мати «білих плям» і  юні краєзнавці роблять свій досить вагомий внесок у вирішення цього важливого завдання.
  Мабуть кожен педагог, чи то початківець, чи людина із великим педагогічним стажем, глибоко замислюється над там, над,  якою проблемою зосередити свою навчальну та виховну роботу і щоб ця робота дала певний результат. Аналізуючи можливості шкільного курсу історії та потреби сьогоднішнього дня,  вирішила звернути свою увагу на навчально-виховну проблему пов'язану з вивченням історії нашого краю і її можливості для кращого виховання молоді. Вважаю, що через глибоке вивчення історії своєї державності, історичного минулого нашого народу, його культури , звичаїв і традицій майбутнє покоління не повторить помилок минулого. Серед школярів великим авторитетом користується рух учнівської молоді України за збереження і примноження традицій, звичаїв, обрядів народу. "Моя земля - земля моїх батьків".  В школі очолюю напрямок "Мій край – моя історія жива". Рух сприяє розвитку національної школи, вихованню в учнів національної свідомості, їхньому духовному збагаченню , усвідомленню особистої причетності до свого роду, етнічної групи, народу в цілому, розумінню молоддю життя народу в усіх його виявах: історії і культурі, традиціях, обрядах і звичаях, народному одязі і художніх ремеслах . Саме це стає основою виховання любові до батьківського роду, рідної оселі, материнської мови і пісні, допомагає позбутися історичного безпам'ятства й бездуховності. Мої учні, крокуючи напрямком руху "Мій край - моя історія жива", проводять попередньо пошукову роботу, знайомляться з архівними історичними матеріалами, а відповідно на базі цього створили: «Літопис села», «Видатні особистості села», «Діяльність товариства «Просвіта» в селі», «Правда про депортацію очима переселенців», «Топонімічна історія села Королівка», «Королівка устами поетів», «Книга пам’яті», краєзнавчий альманах присвячений 190 – річчю заснування школи. 
                У своїй   педагогічній    діяльності    спираюся  на ідеї провідних  вчених, педагогів       

                (К.Ушинський, Н. Крупська, В. Сухомлинський), істориків, українських та    

   сучасних методистів використовую новітні педагогічні  ідеї вміщені на сторінках    педагогічної преси. Текст підручників історії, довідкової літератури, нагромаджені матеріали в результаті пошукової роботи, екскурсій   рідним  краєм стараюся  вміло застосовувати під час вивчення історії.
