 Суспільство   вимагає   від  випускників   не  тільки  високого  рівня  знань,   а  й  вміння  самостійно  працювати,  бути  компетентним  у  різних  ситуаціях,   розглядати  проблему  або  явище  з  точки  зору  різних  наук,  стає  необхідним  пошук  нових  форм  навчання.

Важливим  є  підхід,  який  надав  би  можливість  школярам  працювати самостійно  і  стимулював  би  до  подальшого  навчання.

Саме  проектна  діяльність – один  зі  способів  досягти  поставленої  мети.

На  мою  думку,  використання  методу  проектів  підвищує  ефективність  навчання  та  виховання.  За  його  допомогою  реалізуються  між предметні  зв’язки,  учні  співпрацюють  між  собою  та  з  учителем.

 Вважаю:
 - головним завданням – досягнення   належних результатів в навчально-виховному процесі при викладанні історії шляхом впровадження інноваційних технологій, зокрема методів проекту.

Переконана:

  -  що  вдало   обдуманий,   правильно   побудований   урок   дає  добрі   результати.

Стверджую:

  -  історія – це   не тільки  наука про минуле , це - уроки життя, на яких учні поринають у   відповідну історичну епоху і переживають її.

Кредо:

  -  успіхи  моїх  учнів – моє   натхнення.

Проблема: 
 -  застосування   методу   проектів   при вивченні   історії.                  
Проект – сукупність  певних  дій,  документів,  текстів  для  створення  реального  об’єкта,  предмета,  створення   різного  роду  теоретичного  продукта.

Перші  етапи  становлення   методу   вчені   спостерігали  на  теренах   американської,  західноєвропейської  систем  освіти  (кінець  ХІХ – початок  ХХ ст.).  Радянська   система  освіти  намагалася    його  використати   в  рамках  комплексно – проектної  системи  навчання  (початок  ХХ ст.).   Наступний   пік  інтенсивності   його   використання      в  західноєвропейській  освітній  практиці   припадає  на  середину   та  кінець   ХХ ст.   Його  відродження   у   пострадянському  просторі   фіксується   кінцем  ХХ – початком   ХХІ ст.   Дослідження  методу  проекту   здійснювали  К.  Баханов:   “Життєтворчі  проекти  в  навчанні   історії   України”; 
О. Онопрієнко:  “Управління   проектами   в   закладах    освіти”;  В. Вербицький:   “Проектна   форма  навчання   і    виховання   у   загальноосвітніх   закладах  освіти...”;  В.Гузєєв:   “Лекції  по   педагогічній    технології”;  О.Пєхота:   “Освітні   технології”;  І.Єрмаков:  “Проектний   підхід   у  школі  життєвої   компетентності”.
Саме  в  основі   методу  проекту   лежить   розвиток  пізнавальних  навичок  учнів,  умінь  самостійно  конструювати  свої   знання,  умінь   орієнтуватися  в  інформаційному  просторі,  розвиток  критичного  мислення.   Цей  метод   завжди  орієнтований  на  самостійну   діяльність  учнів – індивідуальну,  парну,  групову,яку  учні  виконують  протягом   певного  проміжку  часу,  метод  проектів   завжди   припускає   розв’язування  деякої  проблеми,  яка  передбачає,  з  одного   боку,  використання  різноманітних  методів,  засобів  навчання,  а  з  іншого,  інтегрування   знань,   умінь  з  різних  галузей  науки,  техніки,  технології,  творчих  галузей.   Результати  виконаних   проектів  мають  бути,  що  називається,  «відчутними»,  тобто,  якщо  це   теоретична  проблема,  то  конкретне  її   розв’язання,  якщо   практична,  конкретний  результат,  готовий  до  впровадження.

Основні  вимоги  до  використання   методу  проектів.
1.  Наявність   значущої   в  дослідницькому,  творчому  плані   проблеми /     задачі,  яка  вимагає   інтегрованого   знання,  дослідницького   пошуку  для  її розв’язування.

2. Практична,  теоретична,  пізнавальна   значущість   передбачувальних   результатів.

3. Самостійна  (індивідуальна,  парна,  групова)   діяльність   учнів.

4. Визначення   кінцевих   цілей   спільних / індивідуальних  проектів.

5. Визначення   базових   знань   з  різних   галузей,  необхідних  для  роботи  над  проектом.

6. Структурування  змістовної  частини  проекту  (із  вказуванням  поетапних  результатів).

7. Використання   дослідницьких  методів:  визначення  проблеми,  задач   дослідження,  які  випливають  із   проблем,  висування   гіпотези  їх  розв’язування,   обговорення  методів  дослідження,  оформлення   кінцевих  результатів,  аналіз  отриманих   даних,   підведення   підсумків,  корегування,  висновки.

8. Результати  виконаних  проектів  мають  бути   матеріальними,  тобто  оформленими  певним  чином.

краю,   Бучаччини.
          Я   використовую    такі   типи  проектів:
1.   Дослідницькі:  в  основі   проекту    -   дослідження   певних   соціально – економічних   явищ   та  процесів.

2.   Творчі:  спільне  створення   художніх   творів,  видовищних   заходів   тощо.

3.    Ігрові   (імітаційні):     учасники   проекту   виконують  визначені  ролі.

4.     Інформаційні:   збір   та  аналіз   інформації  про   певний   об’єкт.

5.     Практичні:  безпосереднє   впровадження   у   практику.

      Мої    алгоритми   роботи   над    проектом:
1. Вибір   теми   проеку – формулювання   проблеми   проекту.
2.  Планування     проекту – ознайомлення     учнів     з     темою – вибір     учнями    теми   індивідуальних    проектів – складання  учнями  плану  роботи  над  проектом.

3. Реалізація  проекту – самостійна  пошукова  або  дослідницька  діяльність – розподіл  обов’язків  у  пошуковій   діяльності  між  учасниками.

4. Підсумок  проекту – підготовка   до   презентації – оцінювання   діяльності,  висновки.

                 Шляхи  реалізації:
  -  робота  в  творчій   групі   з  проблеми;
  -  розробка   конспектів      уроків – проектів;
  -  проведення   уроків  із  застосування   методів  проекту;

  -  методичні   об’єднання;

  -  творчий   звіт;

  -  навчально – дослідницька  робота   з  учнями;

  -  захист  науково – дослідницьких  проектів  та  презентацій;

  -  використання  комп’ютерів,  мережі  Інтернет.

Проводжу   з    учнями   дослідницьку   роботу,  особливо   в   умовах   всезростаючого   зацікавлення   історією   України,  складовою   частиною  якої   є   історія    нашого  краю.   Щоб   по – справжньому   пізнати  свій   рідний  народ,  необхідно   вивчати   його  історію,  мову,  культуру.   Історія   Бучаччини   багата   славними,   героїчними,  а  подекуди   й   трагічними   сторінками.   Тому   розбудовувати    Українську   Державу   повинні   люди,  які   знають   історію    рідного   краю,  витоки   духовності   й   культури  свого  народу,   його   незнищенного   духу,  прагнення   до   волі   й   державності.

Збір   матеріалу,   його   систематизація   і  вивчення    історії   рідного   краю,   Бучаччини,  почала   з  початку   ХХ століття,  адже  для   цього  періоду   в   радянський  час   була   характерна    певна   заідеологізованість   та  однобокість.

Результати   моєї   праці  – уроки - проекти:

 На  основі   зібраного   матеріалу  з  історії   Бучаччини,  розробила   уроки – проекти:

   1.   Навчальна   тема:  Україна   в   Першій  світовій   війні.
· тема   уроку:   Наш  край,  Бучаччина,   в  роки   Першої   світової    війни.

· ключове   питання:  як   Перша   світова  війна   вплинула  на   населення  Бучаччини?  
2.   Навчальна   тема:  Україна   в   боротьбі   за  збереження   державної   незалежності  (1918 – 1920).

      -    тема   уроку: Наш   край      у   боротьбі   за   незалежність     в   1918 – 1920     

     роках.  
· ключове   питання:    Який   внесок   Бучаччини   в   творенні   ЗУНРу? 
Проекти -  це  не  робота  одного  уроку   чи   однієї   теми.    Учні  можуть   протягом   навчання   в  10  класі   працювати,  а  згодом  і  використовувати   деякі   фрагменти   з   уроків -  проектів   на  протязі   навчального   року   при  вивченні   різних  тем   з  історії  України.   Уроки   - проекти   розраховані  не   лише   на   уроки   при   вивченні   теми   «Наш   край»,   а   можуть   елементи   міні – проектів    використовуватись   в   темах :

-  «Україна   на  початку   ХХ ст.»    під  час   уроку   «Національне   життя»;

-   «Україна   в  роки   Першої   світової   війни.   Початок   Української   революції»,  при   вивченні  теми    «Україна    напередодні   та  на  початку   Першої   світової   війни»   при  розгляді   питання   «Формування   легіону   Українських   січових  стрільців»   та   на   уроці   «Воєнні   дії   на   території   України   у   1914 р.»  в    пункті   «Захоплення   російськими  військами   Східної   Галичини   та   Північної   Буковини»;

Під   час  вивчення   теми   «Українська   державність   в   1917 – 1921 роках»   на    уроці   «Західноукраїнська   Народна   Республіка».
Проекти – дослідження   в  позакласній   роботі:

Метод   проекту   можна  використовувати   і  в   позакласній  роботі,  ставлячи   мету   формувати   гармонійно   розвинену,  освічену,  соціально   активну   й   національно   свідому   молоду   людину,  яка  має  почуття   громадянської    відповідальності,  високі   духовні   якості,   є  носієм  кращих   надбань національної   та   світової  культури,   здатна   до  самовдосконалення.

Готуючись   до  круглого  столу   на   тему:    «Листопадовий   Чин – у  серці   народу»,   приурочений   річниці   утворення   Західноукраїнської   Народної  Республіки   намагаємось  разом  з  учнями   підібрати  такий   матеріал,  який   був  би   не   тільки   пізнавальним,   але   й   реалізував  виховний  потенціал.   Адже   розумне,   систематичне   національне   виховання   може  подолати   почуття   меншовартості   і  сформувати  людину  -  громадянина   з   національним   складом   мислення   та  природним   почуттям   гордості,  що   ти  українець.

     1.  Передумови   утворення   Західно – Української   Народної   Республіки.

     2.  Організація   держави   на   західноукраїнських   землях.

     3.  Головна   мета   зовнішньо – політичної   діяльності   Західно – Української   Народної   Республіки – державне   об’єднання   України.

     4.  Наші   земляки   в    діяльності    ЗУНРу.

     5.  Оцінка   та  уроки   Західно – Української   Народної   Республіки.
Дослідницький  метод  проекту   використовувала  в   доповіді   під  час   районної   конференції   «... Їх   було   300...»    у   виступі:     «На   Аскольдовій   могилі – український   цвіт»;

Районна    науково – практична   конференція   на   тему:    «Степан   Рудницький – видатний   вчений – патріот,  академік,   фундатор  географічної   освіти   в  Україні»   виступ:   «Надбання   С. Рудницького   в   галузі   історії   України».

   Проект – презентація:   «Петро  Калнишевський – останній   кошовий   отаман   Запорозької   Січі».

Велике   значення   на  сьогоднішній   день   має   підготовка   учнів   11 класу   до  ЗНО.    В  2008 – 2009  навчальному  році   взяла  участь   у  конкурсі   розробки   програми    факультативного   курсу.   Обрала   тему:   «Релігійне   та   духовне   життя   українського   народу».   Завдання   курсу:   належна,   грунтовна   підготовка   до  ЗНО   та  державної   підсумкової   атестації,  а  також  показати   молодій  людині,   що   духовність   і   набожність   є   головним   важелем,  який   скеровує   в  кінцевому   підсумку   життєвий   шлях   людини.

 Кожного   року   в   школі   проводяться   тижні   історії,   традиційними   в  них   є:   конкурси   газет,   вікторини,   конкурси   історичних   кросвордів,  інтелектуальна   гра   «Що?   Де?   Коли?».   На   закінчення   тижня  проводиться    загальношкільний   захід.
Робота   з   обдарованими   дітьми.

· Шиб   Тарас Михайлович

переможець   ІІ   та   призер   ІІІ  етапу   Всеукраїнських   олімпіад    з   історії   в   2006 – 2007  н. р.

· Токар Наталя Тарасівна 

 призер ІІ етапу Всеукраїнських   олімпіад    з   історії в 2008-2009 н.р.

· Андрейців Ірина Сергіївна 

 призер ІІ етапу Всеукраїнських   олімпіад    з   історії в 2007-2008 н.р. та  2008-2009 н.р.

· Ямнюк   Віталій   Володимирович

 призер ІІ етапу Всеукраїнських   олімпіад    з   історії  в  2009 – 2010 н. р.

· Грига   Марія   Віталіївна
призер ІІ етапу Всеукраїнських   олімпіад    з   історії  в  2009 – 2010 н. р.

Переконана,   що  вдало   обдуманий,  правильно   побудований   урок   дає   добрі   результати.    У   цьому    допомагає   кабінет  історії,   обладнаний   відповідно   до  вимог   Положення   про   кабінет:  навчальними   програмами,   підручниками,  навчальними   та   методичними   посібниками   з  предмета,   фаховими   журналами,   довідниками   та  енциклопедіями.   А  також   постійними   експозиціями,   зокрема   по   всіх   періодах   історії   України,   та   змінними   експозиціями:   історичний   календар,   видатні  постаті   України,  новинки   ЗНО.   
