                                                                      Хто не знає свого минулого,

                                                                      той не вартий свого майбутнього.

                                                                      Хто не шанує видатних людей свого

                                                                       народу, той не вартий пошани!

                                                                                                                 М.Рильський

Людина є найвищою цінністю природи. Вона неповторна особистість зі своїм духовним світом, розмаїттям інтересів, потреб, інтелектуальними здібностями. Навчальний заклад має бути тим духовним інститутом, весь уклад життя якого спрямований на формування особистісних рис кожної дитини, а  навчально-виховний процес має спрямовуватись на становлення творчої особистості, здатної до діяльності у новій суспільно-політичній ситуації, до саморозвитку. Перед сучасним вчителем стоїть головне та найважливіше завдання  - сформувати всебічно розвинену, активну, творчу особистість.
Саме вчитель повинен так працювати з учнями, щоб сформувати в них високий інтелект, волю, багатство почуттів, розвинену здібність генерувати і сприймати нові ідеї, демократичний стиль діяльності, людяність.
Ще Конфуцій говорив: «Навчання без міркування – марна праця».  Тому проблема над якою працюю - «Розвиток критичного мислення учнів в процесі модульно-розвивального навчання».

У своїй роботі, стараюся щоб учні  не  просто  запам’ятовували   навчальний  матеріал,  а запитували,  досліджували,  творили,  інтерпретували  за  його  змістом. 

Найголовнішим та найважливішим у моїй роботі є особистість учня.  Під час проведення модуля створюю доброзичливу психологічну атмосферу. Кожен учень знає, що має право на помилку, що кожна думка має право на існування..       Спілкуватися з учнем як з партнером, не опускатися, а піднятися на рівень дитини - мета більшості освітніх інновацій. Тільки поставивши дитину в центр усієї діяльності, ми можемо очікувати на гідний результат.
  Щоб навчити учнів мислити критично, треба усвідомити  необхідність активної участі учнів у процесі навчання. Дуже часто учні пасивно сидять на уроках, слухаючи учителів, механічно записують, а потім бездумно відповідають на запитання, репродукуючи все те, що їм «надиктував» учитель. Вони розглядають знання, як щось застигле, що треба просто вкласти в голову. Такі учні не будуть мислити критично, поки учителі не створить творчої атмосфери, яка сприятиме активному залученню учнів до процесу навчання. А для цього треба дозволити учням вільно розмірковувати, робити припущення, встановлювати їхню очевидність або безглуздість. Коли діти повірять, що їхні думки цінні, а те, що вони думають, говорять, є важливим не тільки для них самих і кожному з них дозволено сказати: «Я не згоден», «Я думаю інакше», тоді вони зможуть повністю включитися в процес критичного мислення і стануть готовими взяти відповідальність за власну думку. 

Люди,  які  мають  навички  критичного мислення:

• Чесні самі з собою; 

• Перемагають сумніви; 

• Ставлять запитання; 

• Базують судження на доказах; 

• Можуть виокремити головне 

• Ними практично неможливо маніпулювати.  

Людина, яка критично мислить, вмітиме:

• Визначити проблему; 

• Перевірити використану інформацію; 

• Проаналізувати твердження, що лежить в основі інформації; 

• Враховувати альтернативні точки зору; 

• Визначати наявність підтексту в інформації; 

• Робити висновки; 

• Приймати оптимальні рішення. 

Уже з 5 класу спонукаю дітей мислити самостійно, не лише переказувати прочитані тексти, відтворювати вивчений матеріал, а пробуджую прагнення пошуку відповіді на запитання і завдання творчого характеру. Застосовую інтерактивні методи навчання, які дають змогу розкритися кожній дитині, зробити заняття цікавим і ефективним.
У своїй роботі використовую наступні методики.

Так, наприклад, розпочинаючи розгляд теми, під час проведення установчо – мотиваційного етапу модуля, використовую метод «Мозковий штурм». Для цього  чітко формулюю питання, записую  його на дошці і пропоную  учням висловити ідеї, навести фрази чи слова, що розкриватимуть поставлену проблему. Усі пропозиції (без зауважень і коментарів) записую на дошці в порядку їх висловлення. Наостанок відбувається колективне обговорення та критична оцінка запропонованих версій. 
Пропонуючи  учням проблемне запитання, чи зачитуючи фрагмент документу, використовую метод «Вільний мікрофон». Учні передають один одному «уявний мікрофон», по черзі висловлюючи свою думку. Відповідає тільки той, хто отримав «уявний мікрофон». Виступи повинні бути лаконічними: вони не коментуються і не оцінюються. Наприклад, у 5 класі під час розгляду питання про діяльність Романа Мстиславича учні, заслухавши фрагмент із Галицько-Волинського  літопису : «Був він державцем всієї Руської землі…кидався був на поганих, як той лев, … і переходив землю їх як той орел, а хоробрий був, як той тур, бо ревно наслідував предка свого Мономаха» учні беручи «уявний мікрофон» перераховують риси характеру, які підмітив літописець.
Змістовно пошуковий етап модуля наповнюю наступними методами роботи, що формують критичне мислення школярів. Не менш ефективним на мою думку є коментоване читання тексту з допомогою якого учні вчаться глибоко розуміти, аналізувати і правильно тлумачити текст, а також критичне  читання – спосіб  опрацювання  текстів,  який  передбачає застосування  під  час  читання  мисленнєвих  операцій  високого  рівня,  що дозволяють сформувати власну обґрунтовану думку щодо інформації. Узагальнена схема аналізу: 

1)  Хто автор тексту? Що відомо про нього (про них)? 

2)   Коли було написано цей текст? Яке значення має час створення тексту?
3)   Де відбулися події, про які йде мова в тексті? Яке значення має місце, в якому відбулися події, описані в тексті? 

4)   Які факти наведені в тексті? Які висновки з них можна зробити? 

5)   Чому було створено текст? Які причини подій, вказаних у тексті? 

6)  Як цей текст допомагає дізнатись більше про події, які  відбувалися? 
   Використовую також  самостійне опрацювання пункту параграфа, історичного документу.  В процесі читання тексту учні роблять на полях позначки "+" — відома інформація, "—" — нова інформація, "?" — незрозуміла інформація, "!" — що здивувало, збентежило. Це допомагає усвідомлювати текст, виділяти в ньому відоме, невідоме, цікаве, "сортувати" матеріал. Після самостійного опрацювання, все що було незрозумілим та новим спільно обговорюється та відбувається пошук істини. 
Також практикую складання з учнями історичних схем, формул, які сприятимуть логічному впорядкуванню навчального матеріалу

Наприклад:                            1199 рік

Князь Роман Мстиславич
Волинська земля + Галицька земля = Галицько-Волинська держава

(м. Володимир)         (м. Галич)
 Достатньо  ефективною є робота в парах, групах. Опрацьовуючи історичний документ чи новий матеріал:
- усі учні класу включаються в роботу; 

- опрацьовується, узагальнюється й повторюється велика кількість навчального матеріалу; 

- кожен має можливість висловити своє судження; 

- школярі навчаються грамотно аргументувати свою думку і знаходити альтернативні рішення; 

- формуються доброзичливі стосунки в учнівському колективі. 

А працюють учні за наступною формулою:
Висловлення думки → факт→ узагальнення. 

 Висловіть свою думку, починаючи так. «Я вважаю, що …» 

 Наведіть факти, приклади, дані на підтвердження, підсилення вашої позиції, починаючи так: «Тому, що...» 
  Узагальніть свою думку, зробіть висновки, починаючи так: «Отже…»
  Працюючи з історичним джерелом учні обов’язково розглядають наступні питання:

· Про яку подію ( історичну особистість) йдеться?
· В якому році відбулась подія? 

· Чи є цей документ достовірним?
· Наскільки можна довіряти  викладеній у ньому інформації?
· Можливо документ видавався на чиєсь замовлення?
· Чи не приховуються в документі якісь факти та події?
  Якщо,  наприклад, ми візьмемо праці радянських істориків, то їх погляди на ряд історичних подій української історії суттєво відрізнятиметься від поглядів сучасних українських науковців,  адже в той час наука, освіта були заідеологізовані, працювали на замовлення комуністичної партії та радянського уряду.  Крім того пояснюю дітям, що кожен історик може мати свою власну точку зору щодо тих чи інших подій і вона може не збігатися з думкою інших. Учні ж мають можливість або приєднатись до певної точки зору, або висловити своє ставлення до проблеми.
  На адаптивно-перетворюючому етапі модуля використовую текстові загадки, історичне лото,  порушену послідовність,  турнір знань, морський бій, хронологічну плутанину, про кого йдеться, прогалини у тексті. Це сприяє умінню учнів аналізувати, узагальнювати, мислити активно та творчо.
  Для зняття втоми, обов’язково роблю руханки. Учням подобається ця форма роботи, вона активізує учнів з новими силами виконувати запропоновані завдання. 

  Щорічно у школі проводимо тиждень історії. Так у цьому навчальному році було проведено гру «Найрозумніший», усний історико-літературний  журнал «Микола Руденко - несподівані зигзаги долі», конкурс малюнків.
   Таким чином, розвиток критичного мислення на уроках під час вивчення історії повсякденності буде ефективним за умов створення проблемних ситуацій та вирішення проблемних завдань. 
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