Аналіз роботи

Підволочиського дошкільного навчального закладу (ясел-садка)

за 2010 – 2011 навчальний рік
Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) розташований за адресою:

смт.Підволочиськ

        



вул.П.Мстислава,103
У дитячому закладі функціонує 11 груп, з яких

груп раннього віку – 2,
     



 груп дошкільного віку – 9.

Дитячий контингент налічував на кінець навчального року 257 осіб, на 01 вересня – 270 осіб,  60 осіб працівників, з них - 28 педагогів. З вищою освітою в колективі працює 14 педагогів. Два мають звання «вихователь-методист», один -  звання «старший вихователь».

Організація навчально-виховного процесу здійснюється згідно з Законом  України «Про дошкільну освіту», Базовою програмою  розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі».
Фінансово-матеріальне зміцнення відбувалося за рахунок бю​джетних коштів та позабюджетних благодійних внесків  фізичних осіб. 
Зроблено капітальні та косметичні ремонти з використанням сучас​них будівельних матеріалів  в 2-х групах. У закладі замінено та відремонтовано ділянки водопостачання холодної води та встановлено електробойлери в кількості 5 штук, що забезпечило гаряче водопостачання групових приміщень та харчоблоку. Проведено реконструкцію харчоблоку (замінено керамічну плитку на стінах та підлозі, облаштовано санвузол).В загальному коридорі встановлено керамічне покриття підлоги, замінено  10 дверей та зроблено  побілку коридору. На сходових маршах встановлено керамічну плитку площею 96 кв. м. 
Утримання та влаштування будівлі та території закладу відповідає санітарним нормам устрою й утримання дитячих дошкільних закладів.    

Технічний стан будівлі задовільний.Територія закладу має естетичний вигляд, достатньо озеле​нена, повністю огороджена. Ігрові та спортивний майданчики, обладнання підтримується у задовільному, безпечному стані. 

Обладнання   майданчиків, підтримується   у   налагодженому стані, безпечне у використанні. Прибирання майданчиків і всієї території дошкільного закладу  здійснюється щоденно. За потребою здійснюється викос трави, обрізка кущів. Сміття прибирається у смітники та виво​зиться двічі на тиждень. 
Методична робота в дошкільному навчальному закладі, яка є одним із засобів управління освітнім процесом, в основі якого лежить ідея розвитку дитини, була спрямована на підготовку вихователів до якісного виконання завдань, на підвищення їх педагогічної майстерності, розвиток творчого потенціалу. Робота з кадрами була основана диференційовано на основі діагностики з урахуванням потреб кожного педагога і дошкільнят. За результатами педагогічного тестування визначалась професійна і педагогічна майстерність педагогів, що сприяло удосконаленню навчального процесу. У методичному кабінеті регулярно організуються виставки, як епізодичні так і постійно діючі: «Новинки методичної літератури», «Готуємось до педагогічної ради», «Вивчаємо педагогічну спадщину», «Педагогічне життя», «Проблеми, пошуки, перспективи».

Однією з масових форм методичної роботи в закладі була  організація виставок  дитячої творчості, спільних робіт дітей з батьками, виставки поробок «Майстерня чарівниці природи», «Світ очима дітей»,  «Зимонька - зима» ,  «Великодній калейдоскоп»; спеціальні виставки по тематиці педагогічних рад.
   Педагогічний колектив планував роботу за єдиним розкладом за видами діяльності враховуючи лінії розвитку згідно Базової програми розвитку «Я у світі». Навчально-виховний процес носив науково-методичний та пошуковий характер.  Протягом навчального року педагогічний колектив вирішував безліч творчих та буденних проблем, що були спрямовані на удосконалення організації навчально-виховного процесу.
Основними завданнями у роботі педагогічного колективу у 2010-2011н.р. були:

        - реалізація життєдіяльності дитини за сферами ,визначеними Базовою програмою «Культура», «Я сам», «Люди», «Природа»;

        -  художньо – творчий розвиток дитини;

        - взаємодія дитсадка з батьками(залучення батьків до художньо – творчого розвитку дітей в умовах сім'ї та дошкільного закладу).

Виконуючи завдання, поставлені на рік, вихователі прагнули забезпечити оптимальний розвиток кожної дитини враховуючи вікові та індивідуальні особливості. Всю діяльність направляли на гуманізацію виховного процесу шляхом особистісно-орієнтованого спілкування з кожною дитиною та реалізацію життєдіяльності дитини за сферами ,визначеними Базовою програмою «Культура», «Я сам», «Люди», «Природа». 

В дошкільному закладі створені належні умови для підвищення професійного рівня та формування інноваційної компетентності педагогів. Вдало поєднані колективні, групові та індивідуальні форми методичної роботи сприяли ефективному росту фахової майстерності педагогів. У своїй практичній діяльності вихователі користуються  новітніми інтерактивними технологіями та виготовленими власноруч цікавими дидактичними  іграми, презентованими на тематичних педрадах.
У дитячому закладі удосконалювалась робота щодо створення предметно-ігрового, розвивального середовища  ,яке сприяло  формуванню емоційно-позитивного спілкування в дитячому колективі. Вихователями проводився пошук ефективних форм роботи, спрямованих на художньо – творчий розвиток дитини  та взаємодію дитсадка з батьками. Педагоги працювали над підвищенням теоретичного рівня майстерності, проходили  курсову перепідготовку при Тернопільському ОКІППО. За планом проводилися засідання педагогічної ради, методичної ради, консультації для вихователів, семінари-практикуми.
Дієвість роботи педагогічної ради забезпечувалася за рахунок проведення її в інтерактивних формах, участі в підготовці до її про​ведення, толерантному спілкуванні, колективному виробленні рішення педради, контролю за його виконанням. У формі ділової гри була проведена педрада на тему  ” Соціально – емоційний розвиток особистості дитини в умовах ДНЗ згідно вимог Базової програми «Я у світі» ”. Обміном досвіду ділились педагоги з питань: “Використання інноваційних технологій в практиці роботи педагогів ДНЗ”, “Формування емоційно – значимої поведінки дітей дошкільного віку у природному довкіллі”, проведено анкетування з проблеми «Форми роботи з батьками,їх дієвість та ефективність».
Педагоги закладу брали участь у роботі методичних об’єднань району, де обмінювалися досвідом роботи та знайомились з новими педагогічними технологіями, мали змогу переглянути відкриті заняття, які проводили вихователі Попроцька Д.Г., Щербатюк М.Ю.
 Для виховання особистості  в дошкільному закладі  педагоги втілюють  перш за все психологічно бережне ставлення до особистості дитини, повагу в ній людини, яка має право на особисте життя. Традиційним стало проведення Днів здоров’я, Тижнів Безпеки дитини, Дні відкритих дверей.
Одним із напрямків роботи  є рухова активність вихованців, вплив її на функціонування органів і си​стем дитячого організму, навчання дітей берегти і зміцнювати своє здоров'я, формування свідомого ставлення до свого здоров'я, оволодіння життєвими навичками здорового способу життя та безпечної для здоров'я поведінки.
Фізичні рухові навантаження, що їх дають дітям з ураху​ванням віку та індивідуальних особливостей розвитку, сприя​ють підвищенню рівня оцінки і самооцінки, впевненості у своїх силах. Діти одержують задоволення від виконання того, чого раніше не робили, стають впевненішими.
Інструктором з фізкультури Гродською  Н.Г. виготовлені цікаві нестандартні атрибути для проведення занять з фізкультури,проведено спортивні розваги  «Мерщій ,малята,іграшки визволяти»,  «Роби з нами , роби як ми». Ефективна реалізація цього завдання вимагала серйозного ставлення та постійної уваги кожного з педпрацівників до що​денного оздоровлення дітей. Спостереження за проведенням ранкової гімнастики засвідчили, що педагоги  розвивають у дітей рухові навички, які дозволяють виконувати вправи з найменшою затратою енергії.  Під час фізкультурних занять відводиться достатньо  часу для бігу, лазіння підлізання, стрибків,  виконання вправ, що сприяють розвитку рівноваги .Чільне місце  в забезпеченні достатньої рухової  активності малюків посіли  прогулянки. Достатнє перебування на свіжому  повітрі ,  оптимальна кількість фізичних  навантажень  дають гарний  загартовуючий ефект.
Запровадження чіткої системи фізичного виховання ство​рили необхідні умови для зміцнення здоров'я, гармонійного фізичного розвитку та доброї рухової підготовки дітей.
Медична робота у дитячому закладі спрямована на зміцнення фізичного та психічного здоров’я дітей  , як того вимагає Закон України «Про дошкільну освіту». У закладі контролювалось дотримання санітарно-гігієнічних норм працівниками на всіх ділянках, велись загартувальні процедури ( повітряні, сонячні, водні), підтримувалась рухова активність дітей впродовж дня, проводились дні здоров’я, спортивні розваги. Належний рівень організації харчування є також важливою умовою комфортного перебування дітей у закладі. Вартість харчування однієї дитини на день  становить 9 грн. Батьки сплачують 50 відсотків від вартості  харчування дітей.
Влітку  оздоровчі заходи полягали у забезпеченні посиленого харчування, включаючи свіжі  овочі та фрукти, проведенні занять та розваг на свіжому повітрі.
Колектив закладу працює в тісному контакті з батьками. Педагоги обговорювали найактуальніші питання виховання дошкільнят, виховання культури поведінки, надавали допомогу батькам у створенні в сім’ї умов для ігор, рекомендували літературу. Батьки в свою чергу цікавились життям дошкільного закладу.      Підводячи підсумки роботи колективу дошкільного закладу, можна стверджувати, що робота велась чітко, організовано. Підсумкові заняття з усіх розділів програми у всіх вікових групах свідчили, що у дітей сформовані культурно-гігієнічні навички, культура поведінки, діти мають знання з валеології, розвинуте пізнавальне ставлення до навколишньої дійсності. Діти мають добрий фізичний розвиток.

У гуртковій роботі діти розвивали і реалізували свої нахили та здібності. Про це свідчили виставки дитячих робіт з зображувальної діяльності, театралізовані дійства.

Поряд з цим вихователям слід посилити роботу з організації в групах зон розвивальних середовищ за сферами життєдіяльності згідно Базової програми, виявляти природні нахили та здібності дітей, посилити роботу з обдарованими дітьми , а також продовжувати роботу по правовому навчанню і вихованню дітей, спрямовану на те, щоб розвивати у дошкільнят почуття гідності, усвідомлення своїх прав та  обов’язків  як  дитини.
На основі аналізу навчально - виховної роботи визначаються проблемні завдання колективу, формулюється тема педагогічної ради.
Наради при завідувачі проводяться за потреби. Питання, які виносяться на ці наради, пов'язані з рішенням різноманіт​них напрямків роботи в колективі. 
