З  ІСТОРІЇ   БОРЩІВСЬКОГО  МЕТОДИЧНОГО КАБІНЕТУ
       Борщівський методичний кабінет при районному відділі народної освіти був створений у січні 1968 року.
        Методична служба району працювала  над науково-методичною проблемою спрямованою на підвищення ідейно-політичного рівня навчально-виховної роботи в школах. На серпневій конференції вчителів Борщівський райком партії поставив завдання перед директорами активізувати роботу педагогів, розгорнути піонерський та комсомольський рух на зміцнення зв’язку школи із життям, оволодіння однією із масових професій. З цією метою в школах району проводили заняття на виробничих підприємствах, вивчали тракторну справу, готували доярок та механізаторів. Найкраще дана робота була організована у Циганській  школі (директор Царук  В.М.), тут був створений зразковий кабінет профорієнтації, найкраще організовано роботу виробничих бригад.
       Велику роботу в ідейно-політичному вихованні школярів відіграв Борщівський будинок піонерів (директор Гойда О.О., методист Белюх О.В.), створений на його базі клуб інтернаціональної дружби «Сузір’я -15». 
       Інтерклубівці «Сузір’я-15» були гостями кідівців усіх союзних  республік, братньої Болгарії.

       У фондах КІДу більше тисячі експонатів з життя і побуту, культури братніх  республік. Це був хороший методичний матеріал на допомогу керівникам, організаторам ідейно-політичного виховання школярів.

       Справжніми святами інтернаціонального єднання стали традиційні форуми дружби юних, які проводилися один раз у два роки в період зимових канікул. Про один із них завідуюча кабінетом виховної роботи обласного інституту вдосконалення вчителів, вчений секретар бюро секцій по роботі серед дітей та молоді Тернопільської обласної організації Товариства Н.І.Тернова писала: «Зустрілися на форумі посланці півдня і холодної півночі. Якутське місто Алдан прислало своїх делегатів. Швидкому повітряному  лайнеру потрібно  було чимало годин, щоб  подолати відстань  від Алдана до Києва. Але діти охоче вирушили в путь, аби побачитись з друзями, розповісти про Якутію.   З їх слів ми дізналися, що якути колись не мали своєї писемності. До цього часу цей  казково-багатий край  був місцем заслання. Тут довгі роки знемагали  далеко від рідних і друзів, покарані за бунтівничі думки і твори Чернишевський, Короленко, Орджонікідзе, Бабушкін.
      А зараз в Якутії сотні шкіл, університет, філіал академії наук СРСР, театри. Там  видобувають алмази, золото, слюду.
      Своєрідною розповіддю були в цей день національні пісні, танці, в яких віддзеркалились душа народу.
      Господарів і гостей вітали двічі  Герой Соціалістичної праці Євгенія Олексіївна Долинюк, секретар райкому КП України І.Г.Крамар.

     Методичний кабінет був інтелектуальним центром, який доводив до педагогічних колективів новітні методи та технології. Масово впроваджувалося  кабінетна система навчання. Популярними були 
Липецький метод, оптимізація навчально-виховного процесу за методикою Ю.Бабанського.  
     У 80-ті роки радянське керівництво накреслило заходи спрямовані на реформування загальноосвітньої школи, визначено її нову структуру.

      Методичний кабінет працював над методичним супроводом навчання 
шестирічок, зміцнення навчально-матеріального забезпечення  кабінетів. Запроваджувалась комп’ютеризація. Перший комп’ютерний  комплекс  «КУВТ-86» отримала Борщівська ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 (директор Судейко П.А.) у 1986р.
       Підвищились вимоги до виховної роботи в школах. Для виховання в учнів радянського патріотизму і пролетарського інтернаціоналізму у середніх школах створювали клуби інтернаціональної дружби, шкільні лекторські групи, організовувались музеї бойової слави. Щорічно 19 травня проводились піонерські зльоти, а восени –комсомольські конференції. Створювались експедиційні туристсько-краєзнавчі загони.

       Визначною подією в житті  Борщівського району було представлення матеріалів Сапогівської восьмирічної школи  на ВДНГ  СРСР  «Нет безымянных героїв - нет безымянных могил», із досвіду роботи по військово- патріотичному вихованню школярів. Директора Сапогівської школи, керівника музею Бойової Слави Бачика Миколу Миколайовича Головний комітет Виставки досягнень народного господарства СРСР нагородив бронзовою медаллю «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР».
       З початком реалізації «Продовольчої програми» (1982р.), учні шкіл масово залучились до вирощування кролів. Прийнята цільова програма «Кролі».

        У часи горбачовської перебудови освіта стала одним із головних чинників національного відродження.

       24 серпня 1991р. Верховна Рада України проголосила Незалежність України. Настала нова епоха- творення і розбудова української державності, національного відродження краю, нових пріоритетів у галузі освіти.

       З 2000р. школи району перейшли на 12-бальну систему оцінювання, 2001р. – на 12-ти річне навчання. 

       З 2003р. впроваджується профільне навчання.

         Першими організували профільні групи у Мельнице-Подільській, Скала-Подільській та Циганській ЗОШ І-ІІІ ст..
       Передовий досвід заступника директора з навчально-виховної роботи  Циганської ЗОШ І-ІІІ ст.  Лань Л.С. щодо розробки  календарного планування для профільних груп  поширюється серед педагогів району та області. 
       Керуючись рекомендаціями МОН України, діяльність методичної служби району спрямована на забезпечення європейського рівня якості й доступності освіти, її демократизації та духовної зорієнтованості. Методисти райметодкабінету здійснюють науково-методичний супровід реалізації заходів, спрямованих на підвищення якості освіти, пошук нових технологій та інновацій, удосконалення структури та методичного  інструментарію, що сприяє росту професійної майстерності вчителя, створює умови для  його самоосвіти як базису професіоналізму 

Певну роль у зростанні ефективності педагогічної праці відігравала система методичної роботи над проблемою «Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій на засадах особистісно-орієнтованого навчання та виховання школярів».
У рамках обласної науково-методичної проблеми «Система моніторингових досліджень якості освіти як функції оцінювання, прогнозування, корекції та планування освіти» в навчальних закладах району проводилися дослідження якості та доступності освіти.     

Поетапно здійснюється профілізація старшої школи (профільні групи функціонують у 9-ти навчальних закладах району). З метою покращення навчально-методичного забезпечення допрофільного та профільного навчання педагоги району взяли участь в обласному конкурсі авторських програм, курсів за вибором та факультативів (переможці:  Дубровін Вадим Олексійович, вчитель трудового навчання. Борщівської ЗОШ І-ІІІ ступенів №3, дипломант І ступеня,  Панькова Галина Яківна, вчитель біології Озерянської ЗОШ І-ІІІ ст.., та Калакайло Уляна Мартинівна, вчитель англійської мови Борщівської ЗОШ І-ІІІ ст..№1,-дипломанти ІІ ступеня).

          Вчителі району Паламар Олександра Олександрівна (вч.української мови Борщівська ЗОШ І-ІІІ ст..№1), Чоловська Ольга Сильвестрівна, Саламаха Ольга Миколаїіна (вчителі зарубіжної літератури та образотворчого мистецтва Борщівської ЗОШ І-ІІІ ст..№2), Дорож Наталія Володимирівна (вчитель зарубіжної літератури Скала-Подільської ЗОШ І-ІІІ ст..), Чижишин Оксана Володимирівна, Панькова Галина Яківна (вчителі історії та біології Озерянської ЗОШ І-ІІІ ст..), Капітанчук Ганна Петрівна (вчитель хімії Дзвиняцької ЗОШ І-ІІІ ст..), Герман Ольга Дмитрівна, Мента Ганна Михайлівна (вчителі математик та хімії Гермаківської ЗОШ І-ІІІ ст..), Скочиляс Михайло Петрович (вчитель Захисту Вітчизни Циганської ЗОШ І-ІІІ ст.), Котик Марія Михайлівна, Завіша Галина Іванівна (практичні психологи Борщівської ЗОШ І-ІІІ ст..№2 та Гермаківської ЗОШ І-ІІІ ст..) досвід своєї роботи пропагували на сторінках фахових газет серії «Шкільний світ», «Основа» та предметних журналів. 
       Впродовж багатьох років друкує свої наукові статті та методичні рекомендації Заслужений вчитель України-Дзик Анатолій Петрович. Зокрема:
1.Осіння  скрипка Поля Верлена. «Шкільний  учитель: проблеми, пошук, знахідки», випуск 3.Борщів,1993.

2.На межі  добра і зла. (До вивчення в курсі світової літератури творчості Шарля Бодлера). «Шкільний  учитель: проблеми, пошук, знахідки»,  випуск 3. Борщів, 1993.

3.Осіння  скрипка Поля Верлена.. (Урок вивчення творчості поета в контексті світової культури), «Всесвітня  література в середніх навчальних закладах України», 1996, №5.

4.Зустріч  героїв літературних  казок.5 клас. «Зарубіжна  література в навчальних закладах», 1997, №5.

5.Конспекти  уроків із шкільного курсу зарубіжної літератури. (Колектив авторів). Тернопіль,1997.

6.Суб’єктивна думка вчителя на олімпійську тематику. «Освіта України», 22 квітня 1989, №17.

7.Не все потрібно спростовувати . «Освіта», 13-20 травня 1998, №34-35.

8.Чайна церемонія як спосіб розкриття японського національного характеру. Урок-чайна церемонія за повістю Ясунарі Кавабати «Тисяча журавлів» (Методична ідея). «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України», 1999, №1.

9.Ім»я – маятник (до вивчення  творчості Умберто Еко в 11 класі).

10. Відгук на відгук і не тільки. «Дивослово», 2002, №3.

11.Думки з приводу і без. «Зарубіжна література», 2004, №33.

12.Сподіваємось… «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України», 2005, №3.

       Важливим завданням методичної роботи-пошук обдарованої дитини, сприяння розкриттю її творчого потенціалу.
      У 2008 році  серед  робіт, які були представлено на Всеукраїнський  конкурс учнівської творчості «Єднаймося брати мої», присвяченої Шевченківським дням, увагу  компетентного журі привернуло дослідження шестикласника зі Скали-Подільської Назара Жигальського (вчителька Ундерко О.Л.).

      В основу Назарового реферату «Тричі засуджений на смерть» лягла історія власної родини. Прадід школяра Семен Дудка народився і проживав в с.Вовківцях. Його життя сповнене трагізму та пошуків, є віддзеркаленням нелегкої долі наших земляків. У родині дбайливо зберігають нечисленні речі, що належали прадідусеві. Але найперше-розповіді, що передаються від покоління до покоління про героя-січового стрільця. Наприкінці тридцятих років  він представляв  наш край на Народних зборах у Львові, а в роки війни стає активним учасником  визвольного руху, сотником УПА. Його тричі судили. За часів буржуазної Польщі потрапив  у сумнозвісну  Березу  Картузьку, звідки пішки, долаючи сотні  кілометрів, влітку 1939-го дістався додому. Не  пошкодували  і фашистські окупанти: відправили  у концтабір Заксенхаузен. Серед двохсот українських в’язнів  був священик, котрий особисто звернувся  до митрополита Андрея Шептицького про помилування Семена Дудки.

        Нагородження переможців відбувалося на Чернечій горі у Каневі. Школяреві зі Скали вручили диплом переможця, DVD-програвач. 

        Учень  Борщівської ЗОШ І-ІІІ ступенів №3 Довгошия Т.П посів 3 місце  у Міжнародному конкурсі з українознавства.

        Його робота «Борщівська вишиванка: самобутня творчість  і оберіг» про унікальний художній виріб-чорну  Борщівську вишиванку. Історія чорної борщівської сорочки сягає глибоких віків. За легендою під час  татарської навали у кількох придністровських селах Борщівського краю загинули всі чоловіки. Тоді дружини і дівчата на знак жалоби від непоправної втрати  поклялися протягом семи поколінь носити траур, вишиваючи сорочки лише чорною барвою. Покоління, яке народилося на поч.. ХХ ст., було останнім, пов’язаним цією клятвою.

         Актуальність даної теми в тому, що у вишиванці дух старовини і безкінечність  нашого роду, код національного самозбереження, наша традиція і святий оберіг.

         Ми розбудовуємо національну школу, бо її національний характер зумовлений  самобутністю життя нації,  своєрідністю історичного  шляху, нею пройденого.

       Вона покликана творити майбутнє народу, долати ту морально-духовну кризу, що сіє в душах порожнечу, відродити наші звичаї і традиції, високодуховне середовище, що забезпечувало  б якісне морально-етичне виховання школярів. До таких освітніх закладів належить Дністровська, Глибочецька, Вовковецька, Гуштинська, Горошівська, Кудринецька ЗОШ І-ІІІ ступенів, що визнана кращою в області по створенню національного, патріотичного середовища.  Неперевершеність обрядів і звичаїв, самобутність національного одягу, задушевна українська пісня-оті обереги, що плекають духовність наших дітей.
      У національно-патріотичному вихованні наших учнів важлива роль відведена  краєзнавчій роботі. Вивчення краєзнавчих  матеріалів на уроках історії (Дозірців М.І., Войціховський В.В., Рудан Я.В., Яловега С.І.), географії (Козак Я.І., Шпак Я.Т., Слободян Г.В.) української літератури (Парнета Л.В., Паламар О.О,  Татарська Г.Т.) зацікавлюють учнів, спонукають до проведення  пошукової роботи.

       Цю велику пошукову роботу Пилипченських школярів очолив історик за фахом, директор школи  Пенькало І.Ф. і довів її до кінцевого результату-створення музею. Звичайне  Галицьке село Пилипче  дало світові  неперевершеного художника-графіка Якова Гніздовського, ім’я  якого стоїть в ряду  з такими постатями у світовій графіці, як  Дюрер і Нарбут.

«Ми не могли не скористатися дарунком обставин, а саме фактом, що Я.Гніздовський, відомий на весь світ художник,- говорить  Іван  Франкович,- є нашим земляком і використати цей фактор як одну  з   основних складових виховної системи  школи. Дана  ідея  стала основною для організації краєзнавчої роботи і створення  музею, як центру  естетичного виховання і образно-художнього  сприйняття світу, як оберега історичної пам’яті наших вихованців.

      Повагу і шану до людей праці, найсвятішої і найблагороднішої професії на Землі-хлібороба виховує музей  Хліба у Гуштинській ЗОШ І-ІІ ст. (директор музею Верига Г.І.), який був створений у 1985р.
      Необхідною умовою створення  національної системи виховання є широке застосування  школою, батьками, громадськістю  надбань української народної педагогіки. Вона йде від діда-прадіда, вітця-матері, родини, рідної оселі й материнської  мови. Мушкатівська ЗОШ І-ІІ ст. (директор Кузьмич М.Я.) - опорна школа з національно-патріотичного виховання на основі християнської моралі.
        На шляху до європейської та світової інтеграції, освітяни Борщівського району працюють над впровадженням  особистісно-орієнтованих інформаційних технологій, інтерактивних форм  і методів навчання. Провідним орієнтиром  системи навчально-виховної роботи  є утвердження національної ідеї, формування в учнів почуття патріотизму, національної гідності, громадянської свідомості.
       Відділ освіти, районний методичний кабінет спрямовує діяльність педагогічних колективів на пошуки власних моделей управлінської та методичної роботи, формування матеріально-інформаційної бази освітнього середовища.
	Методичний кабінет при районному відділі народної освіти 

(засновано у січні 1968р.)
Штатна чисельність : завідуючий- 1.

                                      методисти-  2.

	Прізвище, ім’я та по-батькові завідувача методичним кабінетом
	Підстава



	Юзак 

Марія 

Михайлівна
	Призначена: На підставі наказу Тернопільського управління освіти і науки  №1689-К від 16 грудня 1967 р., наказом по Борщівському районному відділу народної освіти №7 від 8 січня 1968 року
призначено тов.Юзак М.М. на посаду завідуючої методичним кабінетом при районному відділу народної освіти з 1 січня 1968р.

	
	Звільнена: На підставі наказу районного відділу народної освіти №271 від 29 серпня 1975р. 
з 1 вересня 1975р.

	Чарковський 

Марко 

Григорович
	Призначений : На підставі наказу Тернопільського управління освіти і науки  №505 від 2 вересня 1975р., наказом по районному відділу народної освіти №298 від  1 вересня 1975р. призначено тов.Чарковського М.Г. на посаду завідуючого методичним кабінетом при районному відділу народної освіти з 1 вересня 1975р.

	
	Методичний кабінет відділу освіти Борщівської районної державної адміністрації (структурний  підрозділ зі статусом юридичної особи) відповідно до розпорядження голови районної державної адміністрації від 22 жовтня 1997р.№456
   Штатна чисельність: 19 працівників.

	
	Звільнений з  посади завідувача районним методичним кабінетом відділу освіти 15 червня 2006 р. наказом по відділу освіти Борщівської районної державної адміністрації  № 298 від 14.06.2006р. 

	Стецишин

Марія 

Іванівна
	Призначена на посаду завідувачки методичним кабінетом відділу освіти Борщівської районної державної адміністрації з 04 серпня 2006р. наказом по відділу освіти №375 від 04.08.2006р.

	
	Звільнена з посади завідувачки методичним кабінетом відділу освіти Борщівської районної державної адміністрації з 19 листопада 2009р. наказ № 732-Ка від 19.11.2009р.

	
	Комунальна установа 
«Борщівський районний методичний кабінет
    Розпорядження голови  Борщівської районної державної адміністрації «Про виділення методичного кабінету відділу освіти райдержадміністрації» від 01.06.2009р. №223.     

    Розпорядження голови  Борщівської районної державної адміністрації «Про затвердження Статуту комунальної установи «Борщівський районний методичний кабінет» від 17 листопада 2009р. №516. 
    Свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи (серія А00 №579470, номер запису в Єдиному державному реєстрі 

1 636 136 0000 000862). 
     Довідка АБ № 286420 з єдиного державного реєстру підприємств та організацій України. 
     Штатна чисельність – 22 працівники. 

	Стецишин

Марія 

Іванівна
	 Розпорядженням голови районної державної адміністрації №519 від 20.11.2009р. завідувачем комунальної установи «Борщівський районний методичний кабінет» призначено Стецишин Марію Іванівну з 20 листопада 2009р.




Гордість Борщівщини
                                      КОВПАК  ГРИГОРІЙ ІВАНОВИЧ

        Народився 14 жовтня 1905 року в с. Королівка   Борщівського району Тернопільської області у бідній селянській родині, де понад усе цінувалась освіта, а «Кобзар»  Тараса Шевченка  вважався чи не найбільшим скарбом сім’ї .  Батько Іван Ковпак – багаторічний голова   сільської «Просвіти», один із засновників товариства «Сокіл» у селі.

        У 1911  році  розпочинає навчання  в сільській  початковій  школі.  З 1918 року  упродовж  навчання в  Городенківській   класичній  гімназії імені Тараса Шевченка. Саме тут формується світогляд, усвідомлення національної значимості юнака.

          Після закінчення  четвертого класу Городенківської гімназії,  продовжує навчання в  Чортківській  гімназії  імені  Маркіяна   Шашкевича, яку закінчив у 1928 році, тут набув досвіду  громадсько-суспільної роботи. Був курінним «Пласту», членом драмгуртка та хору.

            Після півторарічної служби у польському війську Григорій Ковпак вступає до Чортківської вчительської семінарії, яку закінчив у 1932  році. Проте на роботу влаштувався  тільки в 1934 році  у Городенківську сільськогосподарську школу.

             З 1936  року   працює в школах Борщівського району. Не   піддавшись ополяченню,  молодий вчитель мало не втратив  роботу.

              У 1940  році  стає організатором   будівництва  школи в с. Вовківці. Трагічна  доля  молодшого брата  -  гімназиста  утвердила антипатію  до радянської    влади.  Тому у 1940  році  стає членом ОУН- УПА. Був  пропагандистом, відповідальним за забезпечення   медикаментами  повстанців. 

                У 1944  році  був мобілізований у діючу радянську армію. Нагороджений орденом Великої Вітчизняної  війни, медалями «За відвагу», «За  бойові  заслуги».

                 Після  війни працював у Королівській  школі завучем, учителем української мови та літератури, початкових класів. Його власна виховна система  здобула прихильників  серед колег, батьків, проте не була схвалена радянськими функціонерами від освіти. Для них він залишався  братом «буржуазного націоналіста», вчителем «без відповідної освіти». Жодних офіційних нагород  за 41  рік роботи вчитель Ковпак не заслужив.

                   На пенсію вийшов у 1975  році. Проте залишався керівником молодшої  групи  шкільного хору, активно пропагував педагогічні знання серед батьків та молоді.

                   З 1990  року  активно включився в громадське життя. Один із перших  членів Народного Руху України в Королівці.

                   Незважаючи на поважний вік виступає перед вчителями, молоддю. 

                    У 2007 році нагороджений ювілейною медаллю  Романа Шухевича.
ДЗИК  АНАТОЛІЙ  ПЕТРОВИЧ
      Народився 11 грудня 1951 року в с.Селище Кельменецького (тепер Сокирянського) району Чернівецької області.

       Батько - корінний буковинець, мати,   родом з   Полтавщини, вчителювала в місцевій школі. 

      1969 року закінчив середню школу. 1974р. – відділення російської мови та літератури філфаку Чернівецького державного університету, 1981р. – сценарно-кінознавчий факультет Всесоюзного державного інституту кінематографії (м.Москва). В 1992-1994р.р. склав кандидатський мінімум в аспірантурі ВДІКу.

     З 1974року  працює вчителем російської мови та зарубіжної літератури Гермаківської середньої школи, має вищу кваліфікаційну категорію та звання «вчитель-методист». З 1992р. – директор Гермаківської ЗОШ І-ІІІ ст.

Кілька років  викладав зарубіжну літературу за сумісництвом у Кам’янець-Подільському педагогічному  інституті.

       У 1998 році удостоєний звання «Заслужений вчитель України» за досягнення у формуванні духовності  школярів засобами художнього слова.

       Анатолій Дзик – вчитель творчий, натхненний і надзвичайно порядний. Майстерно володіючи мовленням, він передає думку і почуття художнього твору в їх глибинно дзвінкій чистоті. Кожний його урок – це своєрідний звіт перед самим собою й державою і водночас перед вихованцями.

       Педагог  володіє рідкісним  умінням  зробити наукову розповідь, цікаву за змістом і формою, логічною і зв’язною за викладом, доступною  учням певного  віку. Мова його – інтелектуальна, виразна, співзвучна мові художнього твору і допомагає здійсненню  емоційного й естетичного впливу  мистецтва  слова на духовний світ вихованців.

     Важливою рисою вчителя є вміння пробуджувати в учнів бажання   діяти нешаблонно, оригінально, цікаво. Це дає йому змогу стимулювати їх до творчого здобування знань, заперечення стереотипів, сприяє становленню самостійної творчості у різних сферах життя. Анатолій Дзик здатний бачити нову проблему навіть у звичному матеріалі, вміє сформулювати творче завдання, постійно прагне до вдосконалення  відомих і розробки нових методів, прийомів і форм навчально-виховної взаємодії з учнями, включення їх в активну дослідницьку діяльність.

         Важливий чинник творчої праці вчителя – робота з обдарованими учнями. Чимало його випускників обрали  фах саме вчителя-зарубіжника і творчо викладають  цей предмет у школах. А.Дзик  керує районним методичним об’єднанням учителів-словесників, його участь у семінарах- практикумах, конференціях, літературно-мистецьких заходах -  це не просто складова  самоосвіти, це його життя, його творча  праця,  його  кредо. Окремого  рядка заслуговують  публікації  творчих здобутків вчителя-новатора на сторінках фахових видань,  зокрема  в газетах «Освіта», «Освіта України», «Зарубіжна література», журналах «Дивослово», «Всесвітня література в середніх навчальних закладах України», «Зарубіжна література в навчальних закладах», «Тема»  та різних збірниках.  Він зібрав багату власну бібліотеку, на полицях  якої -  твори українського та світового  красного письменства, фахова періодика та методичні напрацювання.
         До всього слід додати  вдячність батьків, добру заздрість колег, повагу  всіх, хто  знайомий з ним, і безмежну  любов вихованців. Де б вони не були, ким би не стали, у їх духовний світ  Анатолій Петрович  вніс свою щедру  й багату душу  і зробив це за  допомогою  майстрів  художнього слова  своїм  палким серцем.
КОБИЛЯНСЬКА  ГАЛИНА  РОМАНІВНА

        Народилася 20 лютого 1970 року в с.Стрілківці Борщівського району Тернопільської області. 

        1985 р. закінчила восьмирічну школу, 1989р. – Чортківське педагогічне училище, 1995р. – Кам’янець-Подільський педагогічний інститут Хмельницької області. З 1995р. працює вчителем української мови і літератури та німецької мови Стрілковецької ЗОШ І-ІІІ ст.

        З 1998р. – директор Стрілковецької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів.

        Кваліфікаційна категорія – вища, звання – «Старший учитель».         Кобилянська Галина Романівна очолює педагогічний колектив Стрілковецької ЗОШ І-ІІІ ступенів з 1998 року. За цей час зуміла  перевести навальний заклад у  режим  системного  інноваційного розвитку, об’єднати вчителів ідеєю розбудови національної школи,  втілення в життя особистісно  орієнтованого навчання,   виробити чітку систему  господарювання  в ринкових умовах, створити сучасну навчально-матеріальну базу, залучити громадськість села до активного життя школи, формувати єдність  педагогічних переконань учителів та батьків.

         З метою реалізації перспективної програми розвитку школи Галиною Романівною   вироблена структура функціонування управління, різнорівнева диференціація  та індивідуалізація. Завдяки творчому  педагогічному колективу  та організаторським здібностям керівника у Стрілковецькій школі належними темпами  створюється   навчальне, виховне і методичне середовище, виробляється чітка система колективної праці над вирішенням  загальноосвітніх проблем, зароджується  дух творчості, бажання працювати.

          У закладі щорічно   проводяться районні та обласні  семінари-практикуми з базових навчальних дисциплін.  На обласному семінарі з географії у травні 2004 року   географічний кабінет школи   визнано одним із кращих в Україні.

           Галина Романівна активно стимулює підвищення фахової майстерності педагогів. У школі формується високий інтелектуальний кадровий потенціал. Педагогічний колектив під керівництвом Галини Кобилянської досяг вагомих результатів у навчанні та вихованні учнівської молоді. Протягом трьох останніх років Стрілковецькі школярі  займають  перше місце серед сільських шкіл району за кількістю призерів ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнських   олімпіад з базових начальних дисциплін.

          У своїй роботі Галина Кобилянська  керується принципом: «Не можна чекати на щастя від  Бога від держави, склавши руки. Треба творити його самому з благословення Бога і допомогою держави».

          Досвід Галини   Романівни «Практика управління сучасною школою в умовах модернізації освіти» схвалено на колегії відділу освіти райдержадміністрації, а очолювана нею школа нещодавно з відзнакою атестована обласною атестаційною комісією. У 2006 році Стрілковецька школа перемогла на обласному етапі та здобула диплом ІІІ   ступеня у Всеукраїнському конкурсі- фестивалі на кращу модель інноваційного розвитку сучасної сільської школи.

          За особливі досягнення у сфері освіти  Кобилянській Г.Р. у 2004 році  було присвоєно  почесне звання «Заслужений працівник освіти України».

5 найцікавіших подій з історії методичної служби району.
1.  1973р. -    Фестиваль «Батьківщино, ти моя безкрая», за участю завідуючої 

                       кабінетом виховної роботи обласного інституту вдосконалення  

                       вчителів, вченого секретаря бюро секцій по роботі серед дітей 

                       та молоді Тернопільської обласної організації Товариства- 

                       Н.І.Тернової. Організатор клуб Борщівського Будинку піонерів 

                       «Сузір’я» (газета приурочена цьому заходу-додається).

2.  1981р.    -  Участь гуртківців Гермаківської школи «Юні друзі кіно»                     

                       (керівник Дзик А.П.) у фільмуванні масових сцен екранізації  

                       фільму «Серед сірого каміння» за повістю Короленка В.Г. «Діти 
                       підземелля» Одеською кіностудією (режисер Кіра Муратова). 

                       Дії відбувалися в с.Гермаківка, Турильче, 

                       смт.Скала- Подільська.

3.  1985р.    -  Презентація досвіду роботи по військово –патріотичному 
                       вихованню учнів Сапогівської восьмирічної школи 
                       Борщівського району на ВДНГ СРСР в Москві. Директора 

                       Сапогівської школи, керівника музею Бойової Слави Бачика 

                       Миколу Миколайовича Головний комітет Виставки досягнень 

                       народного господарства СРСР нагородив бронзовою медаллю 

                       «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства   

                       СССР».
4.2006р.   -     Стрілковецька ЗОШ І-ІІІ ступенів (директор Кобилянська  

                       Г.Р.)  перемогла на обласному етапі та здобула диплом ІІІ    

                       ступеня у Всеукраїнському конкурсі- фестивалі на кращу 
                       модель інноваційного розвитку сучасної сільської школи.

5. 2009р.  -    Фестиваль методичних служб «Науково-методичний супровід 

                       краєзнавчої роботи у закладах освіти» на базі Монастирської 

                       ЗОШ І ст.., Пилипченської ЗОШ І-ІІ ст.., Стрілковецької 

                       ЗОШ І-ІІІ ст..
Тернопільський ОКІППО
 Комунальна установа «Борщівський районний методичний кабінет» надсилає  матеріали «З історії Борщівського методичного кабінету» на 14 аркушах. 
Завідувачка комунальної установи
«Борщівський районний 

методичний кабінет»                                                             М.І.Стецишин.
