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Тернопільський ОКІППО 
Зборівський районний методичний кабінет на Ваше доручення щодо реалізації проекту «Історія становлення та перспективи розвитку методичної служби в Тернопільській області» подає інформацію до пункту 3 блоку 1 відповідно до додатку №3. 

Інформація та копії архівних матеріалів додаються. 



   1-2. Історія виникнення та становлення 

методичної служби Зборівського району
Протягом 40-60-х років при Залозецькому, Зборівському районних відділах народної освіти методичні установи не створювались. 

У відповідності до архівних документів встановлено, що в жовтні 1961 року створено районний педагогічний кабінет на громадських засадах для організаційно-методичного супроводу навчально-виховного процесу в школах району та надання методичної допомоги педпрацівникам (наказ відділу народної освіти №297 від 24.10.1961 р. – додається). Паралельно із педагогічним кабінетом в районі працювали методичні об’єднання та предметні комісії (наказ відділу народної освіти №299 від 18.12.1962 р. – додається). 

13 березня 1963 року для надання методичної допомоги вчителям було організовано кущові методичні кабінети на громадських засадах при Велико-Глибочецькій, Заложцівській середніх школах та районний методичний кабінет  при Зборівській середній школі. Завідувачем районного методичного кабінету на громадських засадах при Зборівській середній школі було призначено заступника директора Боднара Романа Михайловича (наказ відділу народної освіти №52 від 13.03.1963 р. – додається). 

На жаль, не встановлено наскільки структура методичної роботи в районі в 60-х роках відповідала Положенню про методичну роботу вчителів загальноосвітньої школи, яке було затверджене колегією Міністерства народної освіти УРСР 16 липня 1960 року через відсутність останнього в архіві відділу освіти. 

У період 50-70-х років (до серпня 1968 року) за відсутності методичних установ в районі діяли на громадських засадах громадські інспектори-методисти, в функціональні обов’язки яких входило надання методичної допомоги вчителям, вивчення кращого педагогічного досвіду, контроль за дотриманням вимог Державних стандартів освіти в навчальних закладах. Вони призначались наказами по відділу народної освіти   і їм видавалось відповідне посвідчення (наказ відділу народної освіти №358-К від 09.11.1966 р. та посвідчення – додаються). 
У серпні 1968 р. при Зборівському відділі народної освіти створено районний методичний кабінет (копія особистого листка по обліку кадрів першого завідувача РМК – Зінченка Альберта Тихоновича – додається). Організаційного наказу про створення райметодкабінету  в архіві відділу освіти знайти не вдалося. Як структурний підрозділ відділу освіти Зборівської райдержадміністрації Зборівський районний методичний кабінет функціонує по сьогоднішній день. 
3. Список керівників (завідувачів) за період існування методичної установи Зборівського району
Зубко Марко Павлович – завідуючий районним педагогічним кабінетом при Зборівському районному відділі народної освіти на громадських засадах в період з жовтня 1961 року по липень 1968 року.       
Зінченко Альберт Тихонович – завідуючий методичним кабінетом Зборівського районного відділу народної освіти в період з серпня 1968 року по 27 січня 1972 року.     
Жук Григорій Михайлович – завідуючий методичним кабінетом Зборівського районного відділу народної освіти в період з 1 лютого 1972 року по 31 серпня 1972 року.   
Вознюк Людмила Володимирівна – завідуюча методичним кабінетом Зборівського районного відділу народної освіти в період з 1 вересня  1972 року по 31 серпня 1973 року.   
Кондрацький Петро Миколайович  – завідуючий методичним кабінетом Зборівського районного відділу народної освіти в період з 31 серпня  1972 року по 31 серпня 1981 року.   
Ключник Людмила Михайлівна – завідуюча методичним кабінетом Зборівського районного відділу народної освіти в період з 1 вересня  1981 року по 30 липня 1987 року.   
Романюк Марія Григорівна – завідуюча методичним кабінетом Зборівського районного відділу освіти в період з 1 серпня 1987 року по                21 березня 1993 року та в період з 1 вересня 1994 року по 30 вересня 2003 року.   
Сало Любов Іванівна – завідуюча методичним кабінетом Зборівського районного відділу освіти в період з 1 жовтня 2003 року по                   31 серпня 2004 року.   
Колос Ігор Богданович – завідуючий методичним кабінетом Зборівського районного відділу освіти в період з березня 1993 року по липень 1994 року та з 1 вересня 2004 року по даний час.   
4. Науково-методичні проблеми, над якими працювала методична служба Зборівського району в різні роки
У відповідності до архівних документів не встановлено, що в період 40-70-х років методичні установи району працювали над єдиними науково-методичними проблемами (темами).  

Із другої половини 70-х й на початку 80-х років Зборівський РМК працював над проблемою «Удосконалення форм і методів сучасного уроку». 

У 80-х роках районний методичний кабінет працював над проблемою «Шляхи оптимізації навчально-виховного процесу». У цей період була створена творча група, яка вивчала досвід роботи з даної проблеми в м. Києві, м. Харкові та м. Лубни Полтавської області.

Відповідно до перспективного плану роботи Зборівського райметодкабінету протягом 90-х років та до серпня 2007 року реалізовувалась проблема «Оновлення змісту й технологій методичної роботи з керівними й педагогічними кадрами для забезпечення переходу на нові освітні технології». 
Починаючи з серпня 2007 року районний методичний кабінет працює над проблемою «Використання моніторингових досліджень у процесі впровадження нових освітніх технологій». 

5. Найвизначніші публікації  у Всеукраїнських ЗМІ у різні роки
Методист суспільно-гуманітарних дисциплін Римар Ярослава Іванівна опублікувала методичні розробки уроків у науково-методичному журналі «Історія та правознавство» видавничої групи «Основа» (цикл уроків із історії України для 10 класу «Україна в Першій світовій війні» // Історія та правознавство. – 2005. - №19 – 21. – С.53-56.; Методична розробка уроку «Радянізація західних областей України» // Історія та правознавство. – 2009. - №29. – С.27-28.).
6. Всеукраїнські експериментальні майданчики в Зборівському районі протягом 1940-2010 років
Із 1 січня 2009 року функціонує експериментальний майданчик на базі Зборівської державної української гімназії ім. Р. Завадовича відповідно до Програми Всеукраїнського експерименту «Проектування особистісно-розвивального змісту навчально-виховного процесу загальноосвітнього навчального закладу на основі авторської програми В.О. Киричука (2009-2012 роки)».  
7. Список працівників Зборівського РМК, які в різний час працювали в ОКІППО

Протягом 1940-2010 років представники методичних установ району в Тернопільському ОКІППО – не працювали. 

8 . Найцікавіші події з історії методичної служби району
1. «Журавлі усіх поколінь» - зустріч ветеранів педагогічної праці з освітянами  та громадськістю району (28 березня 1989 року). 

2. Фольклорно-краєзнавчий фестиваль педагогічної творчості «Над берегами Стрипи й Золотої Липи», присвячений відродженню української мови та забутих сторінок історії січового стрілецтва (березень 1991 року).     
3. Зустріч керівників навчальних закладів Херсонської області та Зборівського району з проблем впровадження концепції української національної школи та християнської етики в навчально-виховний процес (березень 1994 року на базі Залозецької середньої школи). 

4. Спільний проект творчої діяльності вчителів початкових класів Зборівського та Бережанського районів. Тематика проекту: «Кроки пізнання за Василем Сухомлинським. Використання інтерактивних технологій при вивченні творчості Василя Сухомлинського на уроках у початкових класах. Впровадження основних ідей гуманної педагогіки Шалви Амонашвілі в педагогічний процес загальноосвітніх навчальних закладів».                               Автори проекту: методист з початкової освіти Зборівського РМК Кузьменко Галина Михайлівна та методист Бережанського РМК Михальчук Галина Василівна. В рамках проекту протягом 2008-2009 років проведено зустрічі творчих груп учителів початкових класів на базі навчальних закладів Зборівського та Бережанського районів. 

5. Успішний виступ освітян Зборівщини в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу педагогічної майстерності «Учитель року – 2010». Учитель основ правознавства Ковбасюк Ярослава Ярославівна та учитель математики Паньків Галина Семенівна Зборівської державної української гімназії ім. Р. Завадовича стали переможцями обласного фіналу конкурсу. 
Матеріали підготував завідувач Зборівського РМК  Колос І.Б. 

Завідувач РМК





І.Б. Колос Завідувач РМК
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