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Крізь призму подій 

(з історії РМК відділу освіти  

Чортківської райдержадміністрації)
Лише через десятиліття, коли мине кардинальний злам у державі, жителі району гідно оцінять ситуацію протягом різних періодів в освіті і віддадуть належне людям, які в складних умовах зберегли і передали наступним поколінням вічну естафету боротьби за майбутнє нації. 

Звичайно, що на різних етапах розвитку освіти в районі знаходилися люди, які, здебільшого завдяки власному ентузіазму, досягали високих результатів у навчанні та вихованні підростаючого покоління. На жаль, історія зберегла не всі імена цих людей, та й не про всі визначні події минулого ми можемо зараз згадати. Проте спробуємо привідкрити завісу минулого, проводячи паралелі із сучасністю.... 

   Історія методичної служби району бере свій початок із 40-х років минулого століття (згідно наказу № 6 від 8 травня 1944 року на посаду завідуючого методичним кабінетом було призначено Крижанівського К.З.).

Завідуючими методичним кабінетом у різні роки були:

         Крижанівський К.З., Окулова І., Полутренко О.М., Коваленко М.І,                            Киян Н.Т., Городій Р.К., Білокритко Ф.М., Моральвич В.І., Бегар О.Г.,  Опалко Т.Т., Голега М.Ф., Саєнко С.І.,  Колівошко Е.М., Жовнірчик Я.Ф., Дмитренко В.І.,                   Ткаченко Т.Г., Олійничук М.І. 

У 1968 році при відділі народної освіти створено методичний кабінет – центр науково-методичного забезпечення закладів освіти та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів. Упродовж багатьох років сумлінно працювали тут  методисти:

Тикірова Т.С, Каськів М.В., Бойчук П.П., Побуринна О.П., Онищук Я.М., Вівчарук Д.Й., Гречин Л.В., Хмурковський М.В., Дем’янчук М.П., Савка Л.П., Рупа  Б.В.

Дещо з історії

40-і роки

У 1944 – 1945 навчальному році у районі запроваджено обов’язкове навчання дітей семирічного віку в початкових, неповних середніх і середніх школах.


У школах не вистачало вчителів. Щоб забезпечити навчальні заклади педагогічними кадрами, було розширено мережу педінститутів, технікумів, а також спеціальних педагогічних курсів.


Вказуючи на незадовільний стан кадрового забезпечення й організації методичного керівництва школою та з метою вивчення і узагальнення досвіду, нагромадженого педагогічними працівниками, особливо з політехнізації, в систему народної освіти району було введено посади інструкторів. 


У 1946 році в Чортківському районі налічувалося 39 шкіл, у них навчався 4501 учень. Почали проводитися олімпіади з фізики, хімії та художньої самодіяльності.

   Починаючи з 40-х років, керівництво методичною роботою в районі покладалося на відділ народної освіти, який створював собі на допомогу, як дорадчий орган – методичну раду, до складу якої входили керівники методичних і предметних комісій, директори опорних шкіл, представники профспілкових і комсомольських організацій. Проблема, над якою працювали у цей період:  «Підвищення ідейно-політичного рівня навчально-виховної роботи в школах та методичного рівня педагогічних кадрів».
З метою організації планомірної методичної роботи і найбільшої ефективності в підвищенні педагогічної кваліфікації, ідейно-політичного рівня педагогічних працівників були організовані методичні об’єднання 1-4 класів і загальноміські предметні комісії та методичні кущі (Наказ № 139    від 01.10.1946 р.).
 Згідно наказу № 6 від 8 травня 1944 року на посаду завідуючого методичним кабінетом було призначено Крижанівського К.З. Методичної служби, як окремої структури при відділі освіти, не було. Проте для методичної роботи було встановлено єдиний день 15-го числа кожного місяця з 16 години.

Зміст методичної роботи відповідав завданням, що були поставлені перед школою рішенням Партії і Уряду, Програмою КПРС, Законом про народну освіту і включав ті питання, які мали найбільш практичне значення для справи навчання і виховання учнів.

Постійно діючими формами методичної роботи на той час були:

· індивідуальна робота вчителів,  керівників та інших педагогічних працівників шкіл над підвищення свого ідейно-політичного рівня, фахової та методичної кваліфікації;

· шкільні, міжшкільні, районні методичні комісії;

· семінари директорів (завідуючих), завучів шкіл.


1950-1960 р.р.

Із1956 року бере свій початок запровадження індивідуального навчання дорослого неписьменного і малоактивного населення. Цього ж року відбувається масове призначення випускників педагогічних вузів на посади вчителів. Школи району готуються до обласної та районної спартакіади.


З метою покращення якості  навчальної роботи в школі для учнів, що закінчують початкову і семирічну школу, встановлено обов’язкове складання випускних екзаменів, а для учнів, що закінчують середню школу, – екзаменів на атестат зрілості.


Школи переведено з семирічного на загальнообов’язкове  восьмирічне навчання.

   Проблема, над якою працювала методична служба у цей період:  «Підвищення ідейно-політичного, науково-методичного рівня,  педагогічної майстерності, координація змісту, форм і методів самоосвіти та колективної роботи щодо підвищення кваліфікації кадрів».
1960-1970 р.

Відділом народної освіти  було визначено опорні школи та школи передового досвіду з метою впровадження в практику досягнень передового педагогічного досвіду, проведення роботи з підвищення кваліфікації вчителів і керівників народної освіти, а також з метою проведення педагогічного експерименту з найбільш актуальних питань освіти.

Основними завданнями роботи шкіл були:

- пропаганда  і широке впровадження в практику шкіл досягнень педагогічної науки;

- нагромадження, перевірка, пропаганда і впровадження досвіду вчителів-новаторів і передових шкіл;

- дослідна перевірка проектів навчальних планів і програм, пробних підручників, нових зразків навчального приладдя і шкільного обладнання;

- участь у роботі органів народної освіти по підвищенню кваліфікації керівних і педагогічних кадрів шкіл.

  
 При районному відділі народної  освіти з числа найбільш досвідчених керівників і вчителів призначалися громадські  методисти.

       Проблема, над якою працювала методична служба у цей період:  «Підвищення теоретичного та методичного рівня педагогічних працівників. Організація та проведення курсів і семінарів. Надання допомоги у забезпеченні безперервної професійної освіти педагогів».
70-80 роки

Проблема :

“Вдосконалення навчального процесу, підвищення педагогічної майстерності, рівня знань учителів, які б ґрунтувалися на останніх досягненнях науки і техніки”.

Основні завдання методичної служби :

- методична допомога вчителям, керівникам шкіл та шкільних, зональних, районних, міських методичних та предметних комісій учителів щодо  вдосконалення педагогічного процесу та оволодіння передовими методами  навчання і виховання учнів ;

- вивчення, узагальнення та творче впровадження передового досвіду в практику роботи шкіл та дитячих установ ;

- ознайомлення вчителів, вихователів, керівників шкіл і дитячих установ з інструктивно-методичними вказівками і наказами Міністерства УРСР, новою методичною, педагогічною літературою;

- надання допомоги вчителям і керівникам шкіл та дитячих установ ,які ведуть експериментальну роботу ;

- допомога вчителям, керівникам шкіл та дошкільних установ у справі аналізу підсумків роботи та оволодіння новими прийомами навчання і виховання;

- допомога районному відділу та інспекторам народноі освіти у вивченні стану навчально-виховної роботи в школах, якості  знань та успішності учнів, у підготовці семінарів і нарад учителів та керівників шкіл, педагогічних читань, виставок передового педагогічного досвіду та ін.

80-90 роки

Проблема:

“Впровадження оптимальних форм і методів навчання і виховання, забезпечення високого ідейного і наукового рівня викладання кожного предмета; вивчення, узагальнення і розповсюдження передового педагогічного досвіду”.

Найчастіше використовувалися такі форми методичної роботи: постійно діючі семінари, семінари-практикуми, тематичні семінари, районні методичні об’єднання, конференції, педчитання.

Сьогодення методичної служби району
Ефективність діяльності районного методичного кабінету на сучасному етапі полягає передусім у правильному підході до визначення мети, завдань, змісту та моделі методичної роботи, які дають можливість здійснювати успішну психологічну, педагогічну, предметну, методичну, дослідницьку, загальнокультурну підготовку вчителів району до використання ними новітніх технологій, тому що цього вимагає формування  в Україні нової системи освіти, орієнтованої на входження у світовий освітній простір супроводжується істотними змінами в педагогічній теорії і практиці навчально-виховного процесу. 

Методична робота з педагогічними кадрами загальноосвітніх навчальних закладів району, дошкільних та позашкільних установ проводиться згідно з планом роботи відділу освіти та РМК, а також відповідно до структури методичної роботи, що координує діяльність Головною метою в роботі методичної служби відділу освіти та її підрозділів на місцях (в 6 освітніх округах, 53 загальноосвітніх навчальних закладах району, 38 дошкільних навчальних закладах та 3 позашкільних) є: навчально-методичне забезпечення педагогічного прпоцесу, організація удосконалення відповідної фахової освіти та кваліфікації педагогічних, керівних працівників цих закладів. На даний час у  райметодкабінеті працює 15 методистів. 


За стажем роботи на цій посаді від 10 до 20 років – 6 методистів, від 5 до 10 років – 9 працівників. 


Із жовтня 1992 року районний методичний кабінет очолює Захарчук Олександр Павлович. 

Цікаві зустрічі
В історії методичної служби району було багато подій, що заслуговують уваги, цікавих зустрічей, бо у всі роки в РМК працювали і працюють творчі особистості.

Зокрема районний методичний кабінет брав участь у засіданні експертної ради «Шкільний освітній округ», яка відбулася 2004 року у м. Козятині Вінницької області, вивчав досвід роботи переможця Всеукраїнського огляду-конкурсу методичних кабінетів на кращу організацію методичної роботи з педагогічними кадрами ІМЦО м. Кам’янця-Подільського Хмельницької області (2005 рік), обмінювався досвідом роботи з колегами із Збаразького та Гусятинського РМК (2005 рік, 2006 рік).

Районним методичним кабінетом використовується комплекс заходів та нових форм щодо підвищення теоретичного і методичного рівня педагогічних працівників. Це постійно діючі семінари, школа молодого вчителя, керівника навчального закладу, опорні школи, тренінги з питань психолого-педагогічного всеобучу, в тому числі за участю фахівців АПН та провідних освітян України. Педагогічним активом району високо оцінені тренінги психолого-педагогічного напрямку, проведені доктором психологічних наук, професором Рибалко В.В., головним редактором газети «Управління освітою» Людмилою Галіциною, заступником генерального директора видавництва «Шкільний світ», заслуженим працівником освіти Оленою Шатохіною, відомим українським вченим, професором Василем Шендеровським. 

Робота ШОО

Із 1993 року у районі успішно реалізується ідея організації роботи методичних центрів. У 2004 році на їх базі утворено шість шкільних освітніх округів, опорні школи яких є базовими щодо реалізації основних положень методичної роботи, впровадження профільного навчання старшокласників.  Виправдала себе така форма роботи, як міжшкільні методоб’єднання на базі методичних центрів (а пізніше – шкільних освітніх округів). Керівниками Братків А.Я., Стефанишин Г.Й., Андрейків Н.М., Лучкою Г.Б., Бачинською Д.Л., Побуринною Є.Є. протягом останніх років проводиться змістовна, чітко продумана система роботи, яка конкретно спрямована на удосконалення педагогічної майстерності вчителів різних категорій. Джуринський, Ягільницький, Колиндянський, Чортківський, Білобожницький та Улашківський  освітні округи є реалізаторами нових ідей, інноваційних форм. 

Освіта Чортківщини ними гордиться

Результатом впровадження  інноваційних педагогічних технологій у навчально-виховний процес є участь загальноосвітніх навчальних закладів у міжнародних та Всеукраїнських проектах і конкурсах: 

* конкурс «100 кращих шкіл України», який проводило видавництво «Шкільний світ» та Асоціація керівників шкіл України у дев’яти номінаціях, у трьох із них взяли участь школи району:

·  Білобожницька ЗОШ – «Школа сучасних освітніх технологій»;
· гімназія «Рідна школа» ім. М.Шашкевича – «Школа успіху»;
· Чортківська ЗОШ І – ІІІ ст. № 5 – «Школа педагогічного пошуку». 
(Ці школи стали лауреатами у відповідних номінаціях і нагороджені дипломами.)
*конкурс «100 кращих керівників шкіл України»:
переможець конкурсу у номінації «Внутрішня та зовнішня комунікація» – Каськів Михайло Володимирович,  директор Чортківської гімназії ім. М.Шашкевича.
- лауреати  у номінації «Стратегія та розвиток навчального закладу»: Матковська  Марія Богданівна,  директор Білобожницької загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів, Гриньків Степан Миколайович,  директор Нагірянської загальноосвітньої школи І – ІІ ступенів.
* конкурс на кращу модель навчального закладу «Школа сприяння здоров’ю» в рамках реалізації міжнародного проекту «Європейська мережа шкіл сприяння здоров’ю»:

·  Нагірянська ЗОШ І – ІІ ст.;

·  Чортківська ЗОШ І – ІІІ ст. № 5; 

·  Чортківська ЗОШ І – ІІІ ст. № 4;
·  Дошкільний навчальний заклад № 9.

* міжнародні проекти (іноземна мова):

- «Прімевере», який проводився в рамках акції «Французька весна в Україні» (Ягільницька ЗОШ І – ІІІ ст.);

- Українсько-американська програма обміну студентами «Flex» (Чортківська гімназія ім. М. Шашкевича).

          Серед дошкільних навчальних закладів району ДНЗ № 3 м. Чорткова визнано другим в області за результатами обласного конкурсу «На кращий дошкільний заклад області», що проводився у 2005 р.

Великі можливості для самореалізації педагога дають щорічні конкурси педагогічної майстерності. На належному рівні організована методична робота із педагогічними працівниками району значно впливає на їх професійний ріст, що відображається в результативності участі вчителів району у педагогічних конкурсах протягом багатьох років.

Бубернак Степан Іванович – переможець обласного туру Всеукраїнського конкурсу “Класний керівник року”  у 2000 році, відмінник народної освіти України. 

Учасниками заключного етапу Всеукраїнського конкурсу “Учитель року” були:

1998 р. – Шевчук Ольга Василівна – вчитель інформатики Білобожницької загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів.

 2007 р. – Швалюк Людмила – вчитель правознавства Білобожницької загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів.

2008 р. – Шевчук Володимир Євгенович – вчитель фізичної культури Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 6.

2009 р. – Петрушенко Олександра Ігорівна – вчитель української мови та літератури Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7.

2010 р. – Нога Ліда Мар’янівна – вчитель трудового навчання Білобожницької загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів.

Суттєвим у системі методичної роботи з педагогічними кадрами є не тільки форми, а й оптимальне поєднання традиційних методів роботи з нетрадиційними, тільки так може реалізуватися весь комплекс завдань підвищення педагогічної майстерності кожного вчителя, вихователя. Стало доброю традицією щорічне проведення конкурсу педагогічної майстерносі «Майстер дошкільної освіти» у номінаціях: “Вихователь року”, «Музичний керівник року» (2004 р.), «Медичний працівник дошкільного закладу»               (2006 р.), “Інструктор із фізичного виховання” (2010 р.). 
 Методичною радою РМК розроблено Положення про районний конкурс «Обличчя освіти Чортківщини”, що проходить уже четвертий рік (із 2006 року). 

У 2006 – 2007 н.р. він проводився у номінаціях: «Я і мій кабінет», «Методичний кабінет школи». Методичні кабінети Чортківської гімназії ім. М.Шашкевича та Чортківської ЗОШ № 5 визнані найкращими. Зразковими є навчальні кабінети іноземної мови Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7, ресурсний центр Чортківської гімназії ім. М.Шашкевича, інформатики Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7, здоров’язберігаючих технологій Нагірянської загальноосвітньої школи І – ІІ ступенів, ОБЖ Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 5.

У 2007 – 2007 н.р. проходив конкурс у номінаціях «Учитель, яким пишається школа», «Учнівське самоврядування». Переможцями стали:

· у номінації «Учитель, яким пишається школа»: Струтинський Василь Григорович – вчитель фізичної культури Давидківської ЗОШ І – ІІ ст. 

· у номінації «Учнівське самоврядування»: учнівський колектив «Ерудит» Білобожницької ЗОШ І – ІІІ ступенів (заступник директора з виховної роботи Нога Л.М.)

      А у 2008 – 2009 н.р. перемогу у конкурсі “Обличчя освіти Чортківщини” здобули 

· у номінації «І знов урок»: Самолюк Ганна Степанівна  – вчитель християнської етики Чортківської ЗОШ І – ІІІ ст. № 4 (урок із християнської етики  у 7 класі: «Святість. Наслідування Христа»); 

· у номінації «Я і мій клас»: Захарчук Романія Іванівна – класний керівник 7 – А класу Чортківської ЗОШ І – ІІІ ст.  № 7.

Якщо люди не будуть мати чітких  і зрозумілих критеріїв учпіху,

 вони ніколи не будуть знати напевно, 

до якої мети вони йдуть. 

(Стівен Р.Кові)

Рейтинг навчально-виховного процесу у загальноосвітніх закладах району проводиться ще з 1998 року. Визначаються кращі школи серед І – ІІІ та І – ІІ ступенів. 

Матеріали ефективності роботи методичної служби та навчально-виховного процесу загальноосвітніх навчальних закладів району глибоко аналізуються, систематизуються у щорічнику РМК «Рейтингова оцінка роботи навчальних закладів району», який дає можливість керівникам загальноосвітніх навчальних закладів об’єктивно аналізувати результативність навчально-виховного процесу педагогічного колективу. У 2008 – 2009 році за результатами рейтингової оцінки навчально-виховного процесу 

* І місце серед загальноосвітніх навчальних закладів І – ІІІ ступенів здобув колектив Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 7 (дир. Скриник В.Я.) 

· ІІ місце – Чортківська гімназія ім. М. Шашкевича  (дир. Каськів М.В.), 

· ІІІ місце – Чортківська ЗОШ І – ІІІ ступенів № 5 (дир. Маньовська М.Г.);

· І місце серед загальноосвітніх навчальних закладів І – ІІ ступенів здобув колектив Нагірянської ЗОШ І – ІІ ступенів (дир. Гриньків С.М.), 

      ІІ місце – Давидківська ЗОШ І – ІІ ступенів (дир. Мельничук Г.Є.), 

      ІІІ місце – Бичківська ЗОШ І – ІІ ступенів (дир. Йосифів Н.Р.).

Моніторинг рейтингової оцінки за останні роки засвідчує стабільність результатів Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 7 (дир. Скриник В.Я.), Чортківської гімназії                        ім. М. Шашкевича (дир. Каськів М.В.), Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 5                       (дир. Маньовська М.Г.). А це, в свою чергу, вказує на ефективність організації методичної роботи у згаданих школах. 
Результати організації методичної роботи в загальноосвітніх школах висвітлюються у місцевій пресі («Голос народу», «Чортківський вісник»), та надсилаються у загальноосвітні навчальні заклади для подальшого аналізу навчально-виховного процесу.

Матеріали із досвіду проведення рейтингової оцінки навчально-виховного процесу загальноосвітніх навчальних закладів району були направлені у 2009 році на конкурс “Краща науково-методична розробка” і отримали схвальну оцінку Університету менеджменту АПН України у м.Києві.

Ми були одними з перших


Методичною службою відділу освіти протягом уже чотирьох років проводиться належна організаційно-методична робота з підготовки та проведення зовнішнього незалежного оцінювання випускників загальноосвітніх навчальних закладів.  У  2006 році вперше було запроваджено ЗНО в Україні. Чортківський район було визначено  експериментним для участі у цьому пілотному проекті.   А Чортківська загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів № 5 стала базовою
з проведення ЗНО як єдиний пункт реєстрації та проведення тестування (відповідальний за пункт тестування Маньовська М.Г.). У 2007 році уже вдруге у районі успішно було проведено зовнішнє незалежне оцінювання випускників ЗНЗ району з української мови, математики та історії, в якому (відповідно до квоти) взяли участь 97 учнів з української мови, 48 – з історії та 49 – з математики. Використали результати ЗНО в якості ДПА 34 учні з української мови, 24 – з історії та 9 – з математики та 12 (24%) – в якості вступних випробувань до вищих навчальних закладів.


У 2008 році у районі почав працювати ще один пункт тестування на базі Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7 (відповідальний за пункт тестування Скриник В.Я.). 
2009 року, що проводилося на базі пунктів тестування Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 5 (відповідальний за пункт тестування Маньовська М.Г.) та Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 7 

У ЗНО 2009 року взяли участь 440 чоловік, що зареєструвалися в ЄПР та 475 випускників загальноосвітніх навчальних закладів району. Усі вони виконували тести з рідної мови, більше 10% – з іноземної мови, 27% – з історії України, 15% – з біології, 40% – з математики, 3% – з фізики та хімії.
До проведення тестування було залучено 170 педагогічних працівників. Під час тестування були присутні громадські спостерігачі з газети «Голос народу», радіомовлення, представники Київського національного університету та Косівського університету Івано-Франківської області, громадської організації «Опора».

Методистами РМК проведені дводенні тренінги інструкторів Чортківського району, 10 семінарів із педагогічними працівниками, що викладають навчальні предмети, з яких проводилося тестування.

З комп’ютером на “ти”

Крім колективних форм методичної роботи важливу роль райметодкабінет надає індивідуальній методичній роботі з педагогічними кадрами. Значну увагу приділяємо підвищенню кваліфікації вчителів та професійному самовдосконаленню, зокрема впровадженню у навчально-виховний процес методу проектів. На сьогодні за програмою «Intel@. Навчання для майбутнього» курси пройшли 275 учителів, у тому числі всі 19 заступників директорів з НВР загальноосвітніх шкіл І – ІІІ ст., а за програмою “Майкрософт” – 185 педагогічних працівників, що складає 42,6% від загальної кількості педагогічних працівників району. Це сприятиме підвищенню ефективності використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі.Слід зазначити, що у грудні 2008 року всі методисти РМК пройшли навчання за програмою «Intel@. Навчання для майбутнього». 
Методична служба відділу освіти Чортківської райдержадміністрації  започаткувала серію «Порадник методиста». За 1980 – 2009 рр. підготовлено 42 методичних посібники на допомогу керівникам ЗНЗ та вчителям. 
Райметодкабінет тісно співпрацює з освітніми установами вищого рівня акредитації. На базі Чортківського медичного коледжу, Чортківського педагогічного училища ім. О.Барвінського спільно проводяться семінари, конференції, курси підвищення кваліфікації. Творча співпраця з цими навчальними закладами виступає як своєрідний інструмент втілення та реалізації цілей та завдань, які ставить перед собою методична служба району. Організація методичної роботи з педагогічними кадрами району спрямована на кінцевий результат – конкретну допомогу вчителю у вдосконаленні педагогічної майстерності.

Завідувач РМК                                  Захарчук О.П.
