                                        Тернопільському  ОКІППО
Історія становлення і розвитку методичної служби 
в Теребовлянському  районі
          Всі зібрані матеріали відстежено і узагальнено на основі документації відділу освіти, архівних матеріалів, спогадів колишніх працівників методичного кабінету та відділу освіти. 
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На світлинах зображено зустріч працівників відділу освіти і райметодкабінету (Михайлюк Д.В., Сурмай Л.О., Кубашек С.С., Лазорчик І.Б., Слободянюк Д.М.) з ветеранами педагогічної праці, які в різні роки працювали у районному відділу освіти. Серед них Михайлюк М.В., Смалига М.П. - бувші завідуючі відділу освіти, Брездень М.П., інспектор шкіл  кінця 60-х років, Сендецький Л.О., бувший директор Теребовлянської СШ № 1, Гижка Б.П., заступник директора з навчально-виховної роботи Струсівської ЗОШ І-ІІІ ступенів. 
     Історія розвитку методичної служби в Теребовлянському районі тісно пов’язана з історією розвитку шкільництва та району загалом. 
       Після визволення району в 1944 році йде встановлення радянської влади та організовуються радянські інституції. Відділ освіти в березні 1944 року очолює Подгайський Й., з 1 червня 1944 року – Якувенко Павло Маркович,а з 22 червня  1944 року – Шаповал М. У зв’язку з переведенням Якувенка П.М. на посаду інспектора з лютого 1945 року завідуючим відділом освіти стає Коваль А.І. і працює на цій посаді до 1950 року, його змінює в 1951 році  Бондар А. і працює на цій посаді до 1953 року. З 1953 року по 1956 рік відділ освіти очолює Черніченко З.І., з серпня 1956 до серпня 1959 р. – Костюк Гнат Гордійович, а з 1959 р. до 1961 р. – Васильченко Іван Михайлович.

З серпня 1961 року по вересень 1963 року завідуючим відділом освіти був Смалига Мирослав Павлович. В 1963 році його змінює Юхмич Петро Прокопович, який працює до 1975 року. У 1975 році на цю посаду призначено Титжинського Анатолія Михайлович, а з 1977 року по 1994 рік відділ освіти очолює Михайлюк Михайло Васильович. З 1994 по 1997 роки завідувачем відділу освіти працює Пельо Іван Васильович, з 1997 по 2001 рік -Петріца Мирослав Теодорович. З 2001 року завідувачем відділу освіти призначено Михайлюка Дмитра Васильовича.
Історія розвитку методичної служби в районі тісно зв’язана з роботою районного відділу  освіти.
      У травні 1944 року вперше знаходимо запис про призначення Романівської Хеонії Захарівни на посаду завідуючої методичним кабінетом, яка до цього була вчителем математики Теребовлянської неповної середньої школи. Працювала завметодкабінетом з червня 1944 року по 26 січня 1945 року, переведена шкільним інспектором, пізніше директором,  а потім завпедом середньої школи робітничої молоді. В 1948 році звільнена з посади завпеда як така, що не забезпечує роботи в радянській школі. З 1945 до 1946 року на цю посаду призначено Дзендзіловську.  В архівних документах можна простежити, що назва посади завметодкабінетом замінена на посаду райпедкабінетом. 
   З квітня до липня 1946 року завпедкабінетом  призначено  Задою Любу Андріївну (раніше працювала вчителькою російської мови і літератури Теребовлянської СШ №2). У серпні 1946 року на цій посаді працює Мамон Наталія Іванівна. А у вересні 1947 року завідуючим призначено Черніченко Зіновія Івановича, 1913 року народження, безпартійний, освіта вища, педстаж - 6 років,за  спеціальністю географ. Він очолює райметодкабінет до 1953 року. В подальшому переведений на посаду завідувача відділом освіти. В 1956 році переведений директором Теребовлянської середньої школи № 1, пізніше, в кінці 50-х років, директором Гумниської семирічної школи.  
      У 1954 році райметодкабінет очолює Заячківський А.Д. Його у вересні 1954 року змінює Гітерман Раїса Андріївна, яка працює на цій посаді до серпня 1956 року. У зв’язку із скороченням штату райвно, у серпні 1956 року її було переведено завпедом у вечірню школу робітничої молоді.
       Таким чином, спочатку райметодкабінет, а пізніше райпедкабінет працював з червня 1944 до серпня 1956 року. Завідуючий  рахувався у штаті відділу освіти. Методистів у райпедкабінеті не було.
 З серпня 1956 і до листопада 1961 року райметодкабінет, як структурна одиниця відділу освіти, не існує.  
       Проте, аналізуючи накази відділу освіти про організацію методичної роботи в районі, видані в 1960 році, прослідковано, що ці обов’язки покладено на інспектора відділу освіти Карпич М.М.
        В 1961 році відповідно до наказу „Про організацію районного педагогічного кабінету на громадських засадах” (наказ №270 від 02.11.1961 року) такий кабінет діяв на базі Теребовлянської СШ №1. Було створено раду райпедкабінету в кількості 21 чоловік:
Павлов В.В. – голова ради;
Гітерман Р.А. – заступник;
Сікиринський Є.П. – секретар.
Голова ради при сприянні членів ради планував методичну роботу в районі, план подавав і погоджував в райвно.
       З 1961 по 1968 року в районі на базі Теребовлянської середньої школи 
№ 1 створено районний педагогічний кабінет на громадських засадах, який організовував в погодженні з відділом освіти всю методичну роботу в районі.
       В 1968 році  Колегією МНО від 12 квітня затверджено Положення про методичний кабінет, згідно якого в штаті методичного кабінету, крім посади завідувача, для ефективної організації шкільного навчання вперше вводиться посада методиста. У жовтні 1968 року на цю посаду призначений Карий Степан Онуфрійович, який виконував обов’язки завідуючого райметодкабінетом.  У  вересні 1969 року  завідуючим районним методичним кабінетом призначено Шандрука Миколу Феофановича, методистом - Бурбана Миколу Михайловича. До цього Шандрук М.Ф. працював директором Вишнівчицької середньої школи, а Бурбан М.М. - його заступником.

Шандрук  М.М. очолював методкабінет до 1971 року. 
      Оскільки в районі функціонувало багато початкових шкіл, виникла потреба ввести посаду методиста з початкових класів. Вперше на цю посаду була призначена  Михайлина Пузакова.
       Робота методичного кабінету розпочиналась із залучення вчителів до здобуття вищої фахової освіти. На той час все вчительство нагадувало велику студентську родину. Більшість вчителів району здобували вищу освіту заочно. Їм було рекомендовано навчання в певних вузах, які визначалися наказами по відділу освіти.
       У цей час вводиться посада інспектора-методиста з дошкільного виховання. З   лютого 1975 року на цій посаді працює Тищук Галина Василівна. Посада переіменовувалась   на посаду інспектора-методиста, згодом знову  на методиста.
     З 1971 до 1975 років методичний кабінет очолює  Раїса Олександрівна Гітерман, яка перебувала на цій посаді в 50-і роки до скорочення.
      У серпні 1975 року  на цю посаду був призначений Дида Євген Семенович, який працював до 1982 року.
 
У 1979 році відповідно до наказу Міністерства народної освіти України від 16.02.1978 р. введено посаду методиста з бібліотечних фондів шкільних підручників. 
У методичному кабінеті працювали методисти: 
· Бурбан М.М.  –  відповідав  за  предмети природничо -
                                  математичного  профілю
· Загородній І.Т. – за стан навчально-виховного процесу в 
                                    початкових  класах  та  стан викладання         
                                   музики  
· Кірсанова Л.В. – стан викладання російської мови і літератури,  
                                  бібліотечні фонди підручників
· Тищук Г. В. – за роботу дошкільних установ. 
 
Стан навчально-виховного процесу з інших предметів контролювали інспектори шкіл.
      За словами завідуючого методичним кабінетом Диди Є.С., велася робота щодо підвищення педагогічної майстерності вчителів, пропагувався досвід кращих вчителів району, котрі мали звання Заслужених вчителів: Махніцької Л.М. – вчительки української мови і літератури  середньої школи №1 м.Теребовлі, Кіцили С.С. – вчительки української мови і літератури Садівської восьмирічної школи, Яремчук Є.Т. – вчительки російської мови та літератури Теребовлянської середньої школи № 1.
     Зібрані матеріали зберігали здебільшого у папках, оскільки методкабінет займав лише одну кімнату, пізніше виготовляли стенди. 
    Методичну допомогу надавали вчителям під час перевірки шкіл, писали довідки, які узагальнював інспектор. Методисти відвідували уроки у вчителів, давали аналіз, підсумок роботи проводився перед педагогічним колективом школи.
     В 1981 році вводиться посада методиста по роботі з педагогічними кадрами району. На цю посаду призначено Скоропляс Галину Іванівну, яка працює і на даний час в РМК, займаючи посаду методиста з іноземних мов. З 1984 року по 1997 рік  цю посаду обіймає Кубашек Стефанія Степанівна, яка була призначена порядком переводу з посади інспектора шкіл Тячівського райвно Закарпатської області, пізніше обіймала посаду інспектора шкіл, головного спеціаліста відділу освіти. З 2007 року у зв’язку з досягненням пенсійного віку перейшла з державної служби на посаду методиста райметодкабінету.
    У зв’язку з переходом Диди Є.С. на посаду директора Гумниської восьмирічної школи в серпні 1982 року, виконуючою обов’язки завідувача РМК призначається Шеремет Віра Михайлівна. З 1983 року завідувачем методкабінету призначено Степана Івановича Куця, який очолював методкабінет до 1988 року.
   У травні 1988 року на посаду завідувача РМК призначено Бородая Петра Івановича. У даний час працює методистом з біології та хімії райметодкабінету.
  З  січня 1991 року  по сьогоднішній день методичний кабінет очолює Сурмай Людмила Олександрівна, яка закінчила філологічний факультет Кам’янець-Подільського педінституту. Спочатку працювала вчителем української мови і літератури, пізніше організатором позакласної і позашкільної роботи Борисівської середньої школи Ізяславського району Хмельницької області. В Теребовлянський район прибула в 1987 році, працювала на посаді методиста української мови і літератури.
   На той час збільшуються штати методкабінету, вводяться нові посади. З середини 90-х років розширено штат райметодкабінету. Вводяться методисти з навчальних дисциплін. Працює в основному від 12 до 15 методистів. В даний час в штаті методкабінету - 18 працівників. 
  Науково-методичні проблеми, над якими працював методкабінет 
в різні роки

 В період з 1944 по 1955 роки заврайметодкабінетом спільно з шкільними інспекторами працювали над такими питаннями:
· Забезпечення шкіл району вчителями і організація роботи з підвищення їх фахового рівня
У цей час з’являються перші відомості про проведення пленарних та секційних засідань вчительських конференцій, які проводились у серпні та січні. З числа кращих вчителів призначалися керівники секцій. За їх навчання і підготовку відповідали завпедкабінетом Дзендзіловська та інспектор Романівська Х.З.  Проводились секційні засідання вчителів початкових класів, вчителів-предметників, керівників, викладачів військової підготовки.
   У школах проводились вибіркові контрольні роботи за  кожне півріччя. Їх проводили шкільний інспектор та заврайпедкабінетом за текстом народного комісаріату освіти УРСР. Результати робіт аналізувалися очільником відділу освіти, вказувалися причини низького рівня успішності учнів. Рекомендовано вчителям більше унаочнювати та полегшувати різними методами навчальний процес.
· Вилучення літератури, яка поступала в школи під час німецької окупації
В наказах відділу освіти (1944-45 роки) зустрічаються факти, коли керівників шкіл наказували або звільняли  із займаної посади, якщо не була своєчасно вилучена література, яка поступила в школи під час німецької окупації.
· Ліквідація неграмотності серед дорослого населення
Відповідно до архівних документів перший випуск груп малописьменних серед дорослого населення відбувся в Теребовлянському районі в 1947 році. Випущено всього 613 чоловік , яким вручено інспекторами і завпедкабінетом відповідне посвідчення про початкову освіту. В цих групах були учні віком від 16-ти до 46-ти років.
· Забезпечення вчителів району на курсову перепідготовку
Так , літом 1946 року інспектори і завметодкабінетом мали особисто виїхати у закріплені школи і привезти в район 10 визначених вчителів для організованої відправки на курси в м. Збараж. В цей час єдиним транспортом у відділі освіти була підвода. 
· Піднесення освітнього рівня вчителів, які не мали відповідної освіти
Відповідно до наказу № 16 від 16 квітня 1951 року було проведено аналіз педагогічних кадрів в районі, згідно з яким 27 вчителів не мали відповідної освіти. За ними з числа вчителів Теребовлянської середньої школи № 1, які мали вищу освіту, були закріплені як консультанти і мали підготувати до вступу у вищий або середній навчальний заклад.
На початку 50-х років проводилась масова курсова підготовка вчителів. Вчителі російської мови проходили курси в Кременці, початкові класи – в м.Чорткові, історії - в м.Бережани, 5-10-х класів - в м.Тернополі.
· Проведення обстеження шкіл
Вже в 50-і роки за інспекторами були закріплені школи, проводилось обстеження спільно із завпедкабінетом і у 2-денний строк повинен був бути підготовлений акт-обстеження, один примірник якого залишався в школі, другий подавався завідуючому  відділом освіти. 
· Кінець 60-х -початок  70-х років – райметодкабінет спільно з відділом народної освіти працювали над переходом на нові підручники. Перехід був завершений за роки ІХ п’ятирічки.
· В середині 70-х років розпочалася атестація педагогічних працівників. Відповідно до Положення перший тур атестації відбувся в 1976-80 роках 
Згідно  Положення вчителям почали присвоювати звання «старший вчитель», «вчитель-методист». На цей період ці звання були рідкісним явищем. Перший в районі звання «старший вчитель» отримав вчитель французької мови Трудівської восьмирічної школи (сьогодні Старомогильницької) Панчишин Ярослав Іванович.
· В середині 70-х  років райметодкабінет спільно з педагогічними колективами працював над оформленням навчальних кабінетів з базових дисциплін і вдосконаленням методики викладання предметів.
Простежуються записи в нормативних документах відділу освіти, що педагогічні колективи працюють над запровадженням ефективних форм і методів навчання і виховання, впровадженням ідей розвиваючого навчання, які активізують самостійну пізнавальну діяльність учнів, спонукають їх  творчо мислити 
· Починаючи з 1944 по 1990 роки, райметодкабінет, відділ народної освіти, педагогічні колективи постійно працювали над підвищенням рівня якості навчання та комуністичного виховання підростаючого покоління в світлі рішень з’їздів партії.
·  1990 -2000 роки – Становлення і розвиток національної школи
· З 2001 по 2007 роки – Впровадження інноваційних педагогічних технологій навчання та виховання в практику роботи закладів освіти району
·  2007-2008 рр. – Система моніторингового дослідження якості освіти як функція оцінювання, прогнозування, корекції та планування освіти
·  2009-2010 н.р. –Формування готовності педагогічних працівників до роботи в умовах  профільної школи 
Найвизначніші публікації у всеукраїнських  ЗМІ у різні роки
- Орієнтовний план роботи школи молодого вчителя математики (з досвіду роботи Теребовлянського РМК), «Сільська школа України», № 9, вересень 2008 р., с. 16
- Трирічний цикл навчання молодих учителів початкових класів у школі професійної адаптації (з досвіду роботи Теребовлянського РМК), «Сільська школа України», № 9, вересень 2008 р., с. 16-18
- Свято талантів ( з досвіду роботи Теребовлянського РМК), «Позакласний час», 2009 р.
Всеукраїнські експериментальні майданчики в освіті району 1940-2010 рр.

Дружбівська школа у 1988-1990 роках була експериментальним майданчиком для науково-дослідного колективу «Школа-мікрорайон», створеного при академії педагогічних наук СРСР (науковий керівник майданчику – доцент педінституту Шиян Б.М.). Мета експерименту – комплексний підхід до виховання учнів через формування здорового способу життя і фізкультурно-оздоровчу діяльність. У школі склалася система роботи з розвитку фізичної культури і спорту з учнями і батьками, позашкільними та культурно-освітніми закладами, громадськістю. Традиційними стали свята спортивної слави, українські вечорниці, поїздки, спортивні змагання, дні здоров’я з участю батьків. Систематично проводилися тижні стрибуна, бігуна, лижника, туриста тощо. На свята запрошувалися кращі спортсмени підприємств, представники громадськості селища, батьки, студенти та викладачі Тернопільського педінституту. В основі успіхів – повсякденна ділова підтримка всіх  починань вчителя фізичної культури Депутата Павла Ярославовича дирекцією школи, органами учнівського самоврядування. 
Про апробацію інтегрованого курсу «Природознавство» 
Відповідно до наказу облуон № 273 від 06 липня 1990 р. «Про експеримент по впровадженню в загальноосвітніх школах м. Тернополя, Заліщицького, Козівського, Теребовлянського районів курсу «Природознавство», наказу відділу освіти № 71 від 14.08.1990 р. у Дружбівській ЗОШ І-ІІ ст. з 01 вересня 1990 р. розпочалась експериментальна комплексна робота в перших і п’ятих класах із апробації інтегрованого курсу «Природознавство».
В п’ятих класах (вч.-методист Міхневич Марія Іванівна) виділялось 2 години: 1 год. за рахунок уроків «Ознайомлення з навколишнім» і 1 год. – за рахунок ігрових та індивідуальних занять.
В початкових класах курс читали вчитель Баран Л.С., Хвалибога Л.В. та Семенишин Л.М.
На початок експерименту у І класах Дружбівської школи навчалось 69 учнів, а в трьох п’ятих класах – 59 школярів. Він тривав п’ять років і закінчився у 1994-95 н.р. 
Експеримент показав спроможність дітей оволодівати інтегрованими знаннями про природу.
Про сучасну структуру методичної служби району 
Сучасна методична структура методичної служби району дещо нагадує структуру методичної служби району в середині 50-х років. Так, відповідно до наказу № 121 від 09 вересня 1954 року з метою організації методичної роботи в районі було створено 4 методичні кущі вчителів 1-4-х класів (Теребовлянський, Семенівський, Іванівський, Ілавченський). Цим наказом було визначено керівників предметних комісій з мов і літератури, математики і фізики, біології і хімії, історії і конституції, виробничого навчання, старших піонервожатих. Проводились засідання районних методоб’єднань і районні семінари. 
В даний час районний методичний кабінет накопичив певний досвід щодо створення умов для безперервного вдосконалення фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників, підвищення їх психологічної компетентності. Методична діяльність будується на сучасних досягненнях психолого-педагогічної науки з урахуванням досвіду діяльності педагогів і аналізу результативності навчально-виховної роботи.
У районі сформовано сучасну структуру методичної роботи, яка охоплює 28 районних методичних об’єднань учителів-предметників, близько 130 шкільних, міжшкільні методоб’єднання у 7 методичних округах на базі Теребовлянської № 1, Буданівської, Лошнівської, Іванівської, Золотниківської, Микулинецької та Струсівської шкіл, семінари-практикуми, школи молодих вчителів, педагогічні вітальні, методичні тренінги, «круглі столи», школи педагогічної майстерності, науково-практичні конференції, творчі групи з проблем впровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес.
Кожний методичний округ має координаційно-методичну раду, до якої входять заступники з навчально-виховної роботи всіх шкіл даного мікрорайону. В округах створені міжшкільні методоб’єднання вчителів з базових дисциплін. У діяльності методоб’єднань реалізується системний підхід до якості викладання навчальних предметів, організації і якості виховної роботи. На засіданнях розглядаються актуальні проблеми методики, проводиться обмін досвідом роботи, опрацьовується методика вивчення окремих складних тем програм.
Характерний зміст засідань - організація творчих дискусій, проведення практичних занять і ділових ігор, тренінгів, аукціонів методичних ідей тощо.
Визначення структури та планування методичної роботи з молодими спеціалістами здійснюється на діагностико-аналітичній основі за участю працівників райметодкабінету, заступників директорів шкіл з навчально-виховної роботи. Результативною формою роботи з молодими фахівцями є районні школи молодих вчителів.
Райметодкабінет співпрацює із обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти, Тернопільським педагогічним університетом, Чернівецьким університетом щодо підвищення професійної компетентності педагогічних працівників шляхом залучення їх до проведення районних семінарів та науково-практичних конференцій, засідань творчих груп, педагогічних віталень. Так, проведено семінар-керівників за участю Боднар О.С., завідувача лабораторії атестаційно-експертної оцінки ОКІППО, Крамар В.М., методиста ОКІППО; семінар заступників директорів з навчально-виховної роботи «Розвиток здібностей і нахилів школярів через профільне навчання» за участю заступника директора з науково-методичної роботи ОКІППО Уруського В.І., Степаняк А.В., професора педуніверситету; цикл семінарів вчителів-предметників; науково-практичну конференцію вчителів початкових класів за участю Онишківа З.М., завідувача кафедри педагогіки і методики початкового навчання педуніверситету, Кодлюк Я.П., докторанта педуніверситету; вчителів біології та хімії «Використання інноваційних технологій на уроках» за участю викладачів педуніверситету та методистів ОКІППО; науково-практичну конференцію вчителів географії і керівників туристсько-краєзнавчих гуртків за участю професора педуніверситету Сірого М.Й.
У березні 2006 року проведений 2-денний семінар-тренінг «Педагогічні інновації» за участю викладачів зі Львова. У семінарі-тренінгу брали участь заступники директорів, вчителі-предметники, класні керівники.
Засідання педагогічної вітальні вчителів початкових класів проходять за участю завідувача лабораторії дошкільної і початкової освіти ОКІППО Морської Я.Ф., творчої групи вчителів української мови і літератури – за участю викладачів Чернівецького університету.
У лютому 2008 року на базі Ладичинської ЗОШ І-ІІ ст. проведено районний семінар вчителів фізики «Розвиток пізнавальної активності учнів під час вивчення фізики». В семінарі брали участь члени проблемної групи вчителів фізики області і викладачі кафедри фізики Тернопільського педуніверситету: Бачинський Ю.Г., декан фізико-математичного факультету, доцент кафедри фізики і Дідора Т.Д., завкафедрою фізики.
Проводиться значна робота з інформаційно-довідкового забезпечення шкіл, налагоджено видавничу діяльність. Зокрема, методисти розробляють методичні рекомендації, друкують матеріали з перспективного педагогічного досвіду вчителів.
Упродовж 2005-2010 років на базі райметодкабінету запроваджені курси   підвищення   кваліфікації   вчителів   початкових   класів   вищої   і 
І кваліфікаційної категорії, у 2008 році – вчителів основ здоров’я. З 2009 року курсову підготовку за дистанційною формою навчання при райметодкабінеті проходять директори шкіл та управлінський резерв.
Одним із пріоритетних напрямів освіти є турбота про обдаровану та талановиту молодь, її творчий, інтелектуальний, духовний та фізичний розвиток. Впроваджується районна Програма роботи з обдарованою молоддю. Олімпіади, різноманітні конкурси, турніри, які проводять працівники райметодкабінету, стають дієвим засобом формування мотивації до навчання, підвищення пізнавальної активності, поглиблення і розширення знань.
У місцевому бюджеті передбачено видатки на підтримку обдарованих дітей. Для реалізації цієї мети використовуються кошти спонсорів, установ та підприємців. Розроблено Положення про матеріальне заохочення учнів загальноосвітніх навчальних закладів та Положення про матеріальне заохочення педагогічних працівників. 
Щорічно, починаючи з 2003 року, в День захисту дітей 01 червня, проводиться свято талантів, на якому вручаються одноразові учнівські стипендії переможцям і призерам районних, обласних та Всеукраїнських олімпіад, конкурсу з української мови ім. Петра Яцика, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт, кращим спортсменам, переможцям мистецьких конкурсів.
З 01 вересня 2006 року встановлена щомісячна стипендія обдарованим учням в розмірі 50 грн.
Педпрацівникам, які демонструють творчий підхід, високу результативність та особливі досягнення в освітній діяльності, встановлена щомісячна надбавка у розмірі до 20 відсотків посадового окладу.
З метою активізації творчих пошуків освітян, удосконалення фахової майстерності педпрацівників, поширення педагогічного досвіду проводяться районні конкурси «Учитель року», «Класний керівник року», «Керівник гуртка». Упродовж 2002-2010 років у конкурсах взяли участь 135 педпрацівників. Вчитель біології Теребовлянської ЗОШ І-ІІІ ст. № 2 Ралько О.І. – переможець обласного конкурсу «Учитель року-2004», лауреат Всеукраїнського конкурсу. У 2004-2005 навчальному році на базі школи працювала авторська творча майстерня вчителів біології області, якою керувала вчитель-методист Ралько О.І. Вчителі Петрушка С.В. (трудове навчання, Микулинецька ЗОШ І-ІІІ ст.), Береза Г.Б. (географія, Гниловодівська ЗОШ І-ІІ ст.), Ястремська Р.Р. (початкові класи, Теребовлянська ЗОШ І-ІІІ ст. № 1), Волчаста М.М. (математика, Теребовлянська ЗОШ І-ІІІ ст. № 3), Заяць С.Б. (зарубіжна література, Кровинківська ЗОШ І-ІІ ст.), Кірдей Ю.Я. (біологія, Теребовлянська ЗОШ 
І-ІІІ ст. № 1), Голембйовський П.М. (інформатика, Кобиловолоцька ЗОШ 
І-ІІІ ст.), Бурега О.С. (українська мова і література, Струсівська школа-інтернат), Андрусишин Б.Д. (музика, Теребовлянська ЗОШ І-ІІІ ст. № 1) 
у різні роки, з 2004 р., були лауреатами обласного туру конкурсу.
Керівники гуртків Центру позашкільної роботи Левицька Г.І., станції юних техніків Хвалибога Н.М. – переможці обласного етапу Всеукраїнського конкурсу педагогічної майстерності «Джерело творчості-2006».
Матеріали підготували на основі архівних документів:
Кубашек С.С. і Лазорчик І.Б., методисти райметодкабінету та на основі документів, які є в методкабінеті, Сурмай Л.О., завідувач райметодкабінету
