Козівська райдержадміністрація

відділ освіти

Звіт
про виховну роботу

Козівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №2

за 2009-2010 н.р.
2010

Педагогічний колектив Козівської ЗОШ І-ІІІ ст. №2 у 2009-2010 н.р. продовжував працювати на виконання Державної цільової соціальної програми «Школа майбутнього», згідно якої на протязі 2008-2011роках у школі буде проводитися дослідно – експериментальна робота за темою «Формування ключових компетентностей школярів в навчально – виховному процесі». З січня 2009 року школа працює ще й над реалізацією програми «Універсал» під керівництвом Киричука В.О. та Інституту обдарованої дитини. Проведено діагностику серед школярів, вчителів та батьків, за результатами якої увесь педагогічний колектив проектує планування роботи школи та класних колективів на наступний рік.
Система виховної роботи спрямована на виховання високо компетентного школяра – випускника, що відповідає потребам сучасного суспільства.
Учні школи є активними учасниками різноманітних конкурсів. Цього року вони взяли активну участь у Всеукраїнських конкурсах «Кенгуру», «Колосок», «Патріот», «Соняшник», «Лелека», «Левеня» із різного циклу предметів. Загалом у даних конкурсах взяли участь        
близько 280 учнів.
Драматичний гурток під керівництвом Гладчук Г.З. посів ІІ місце на районному конкурсі «Діти Мельпомени» із уривком вистави «Мартин Боруля», у якій головну роль виконував директор школи Шиліга Б.Й.
Учнівські та вчительські роботи стали призерами районного етапу Всеукраїнського проекту «Маленький українець».

На обласному конкурсі духовної пісні «Молитва за Україну» хор школи, пд. Керівництвом Більчака Р.Я. зайняв ІІІ місце 
Традиційно школа бере активну участь у пропаганді та діяльності дружин юних пожежних, на яких діляться вміннями та знаннями, як діяти під час небезпек та стихійних лих. На кущовому фестивалі - конкурсі ДЮП наша дружина «Палаючі серця» посіла почесне І місце і була премійована на обласному.
У зв’язку із проблемами сьогодення велика увага в школі приділялася цього навчального року формуванню здорового способу життя. Так було проведено День здоров’я в урочищі Йосипівна у жовтні, досконало опрацювано стан здоров’я школярів і висвітлено питання на педагогічній раді та загально шкільних батьківських зборах «Потреба з здоровому способі життя як ознака компетентної особистості», конкурс малюнків та фотографій «Молодь обирає здоров’я», для 1-4 класів «Подорож в країну чистоти» (Карплюк М.С.), тренінг по здоровому способу життя із отцем Андрієм у квітні.  Окрім того команда нашої школи «»Дивоцвіт» взяла участь в районному фестивалі-конкурсі «Молодь обирає здоров'я», де вибороли почесне ІІ місце у літературно-музично-спортивних композиціях, стали призерами конкурсу плакатів на обласному рівні. 
У лютому було проведено місячник правового виховання школярів, присвячений 350 - річниці від дня народження Пилипа Орлика, зокрема було проведено: загальношкільна лінійка «Пилип Орлик та його конституція», правознавчий турнір «Правові пам’ятки Української держави» , круглий стіл  для старшокласників «Пакти і Конституції прав і вольностей Війська Запорозького гетьмана Пилипа Орлика», гра – подорож для учнів молодших класів «Конституція – основний закон держави», години спілкування у 5-11 класах «Закон у нашому житті», конкурс малюнків «Мої права та обов’язки».
До Міжнародного дня рідної мови було проведено загально шкільну літературно – музичну композицію «Ти наше диво калинове» ( під керівництвом Довгошиї Л.Р.) Учні 6 класу під керівництвом Волкової Л.П. підготували літературно – музичну композицію «Далека принцеса» до річниці з Дня народження Лесі Українки. У період Великого посту вчитель християнської етики Карпишин Г.С. разом з учнями 8-Б класу провела загальношкільну Хресну дорогу «Під хрест Твій стаю, Спасителю мій милий».
У школі продовжує активно працювати учнівське самоврядування – шкільний парламент на чолі із президентом. Учні організовують прекрасні тематичні вечори відпочинку, видають щомісяця шкільну газету «»Клас». Цього року  вона брала участь у Всеукраїнському конкурсі шкільних газет.  Президент школи Пістун Наталя приймала активну участь у районних та обласних з’їздах учнівського самоврядування.
Учні 9-Б класу вели активну краєзнавчо - пошукову роботу у  напрямку «Слава України», оформлені результати роботи подані на обласний конкурс.

У виховній роботі школи постійно приділяється увага посиленню ролі сім’ї у вихованні дітей, покращенню співпраці у трикутнику: батьки - учні – вчителі.  На високому рівні було проведено Давосир Л.О. тренінг із учнями та батьками 9 класів по допрофільній підготовці школярів. У лютому цікаво пройшли батьківські збори у 8-Б класі за темою «Покарання. Навіщо?» (Карпишин Г.С.). Неординарністю вразили родинні свята у 2 та 5 класах (керівники Покрепа Л.Ю., Голяс С.Є.)
Протягом року на належному рівні праювало методичне обєднання класних керівників. Було проведено 5 засідань, на яких розглядалися питання профілактики девіантної поведінки серед школярів, ролі класного керівника у згуртуванні класного колективу  та  в активізації творчих здібностей школярів. 

У минулому навчальному році створено і затверджено новий склад ради профілактики правопорушень, до якої входять вчителі школи, психолог, члени батьківського комітету. Рада  провела 9 засідань протягом року.  

На даний час на внутрішкільному обліку перебуває 1 учень Постійно в школі проводиться індивідуальна робота з ним.„Права і обов’язки учнів”, „Відповідальність  неповнолітніх”, бесіди про поведінку в школі і поза нею, лекції про шкідливість нікотину, наркотиків та алкоголю, та неодноразово проводились зустрічі із працівниками кримінальної міліції у справах неповнолітніх та працівниками служби у справах неповнолітніх райдержадміністрації. З учнями з девіантною поведінкою постійно працює психолог Давосир Л.О., проводить психокорекційні заняття, тренінги. Уся проведена правовиховна робота фіксується в облікових картках. Особливу увагу дирекція школи приділяє літньому оздоровленню та відпочинку школярів, які схильні до правопорушень. Загалом у пришкільному таборі «Лісова пісня» з денним перебуванням було оздоровлено 65 школярів соціально – незахищених категорій та творчої, обдарованої молодді.

Плануючи роботу на наступний навчальний рік колектив школи і надалі враховуватиме можливості, інтереси, нахили учнів,  їх потреби на майбутнє. Особливу увагу ЗВР  та класні керівники приділятимуть здоровому способу життя та залученню батьків до навчально-виховного процесу, формуванню висококомпетентного школяра. Крім того у новому навчальному році слід велику увагу звернути краєзнавчо – пошуковій роботі РУМ «Моя земля – земля моїх батьків».
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