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■■'
Бозю'.
Що там у тебе в руці?'.
Дай мені, Бозю, хоч соломинку...
Щоб не втонути в Голодній Ріці.
Бачиш, мій Бозю, я ще — дитинка.
Та ж підрости хоч би трохи бодай.
Світу не бачила білого, Бозю.
 Я — пташенятко, прибите в дорозі. 
Хоч би одненьку пір’їночку дай.
Тато і мама — холодні мерці.
Бозю. зроби, щоби їсти не хотілось!
Холодно, Бозю.
Сніг дуже білий.
Бозю, що там у тебе в руці?!
В-чий: 1933 рік. Найчорніший час в історії України. Навіть через півсторіччя боляче ступати стежками жахливої трагедії, яка сталася на благословенній землі квітучого українського краю. Ніде в світі не зафіксовано голоду, подібно тому, що випав на долю однієї з найродючіших країн. Як могло трапитися, щоб у житниці світу зник хліб, люди залишилися без жодної зернини, голодна смерть косила мільйони?
В-ча: Мільйони їх, мов колосків на ниві,

Було – й нема,

Було й нема…

Що сталося з народом українським
У ті смертельні сталінські жнива?
В-чий: Комуністична система, утверджуючи свою владу на 1/6 земної кулі, прагнула довершити чорну справу російських імператорів щодо ліквідації української нації як окремого європейського етносу.. 
В-ча: Українська національна свідомість до того часу набула загрозливих масштабів, розквітла національна інтелігенція, Україна намагалася проводити самостійну політику, зросло значення України в загальносоюзних процесах. З огляду на це сталінський режим вдався до відкритої війни проти українців, війни голодом.

В-чий: Голод фактично розпочався у 1930 році, коли вийшов наказ забивати худобу для потреб шкіряної промисловості. Наказ виконали - 50 відсотків поголів'я коней, волів, корів було зліквідовано. Уже в 1931 році, попри врожай, люди на Поділлі пухли з голоду. Масштабний голод розпочався наприкінці літа 1932 року, досяг свого піку до початку весни 1933 року та завершився на початку літа 1933 року. 

В-ча: Найбільш постраждали від голоду Полтавська, Сумська, Харківська, Черкаська, Житомирська області. На них припадає 53% загиблих, смертність населення перевищувала середній рівень у 8 – 9 разів. Не торкнувся голод лише Зх. України.

В-чий: Безумовно, головною причиною Голодомору стала політика тоталітарного сталінського режиму – безвідповідальні експерименти з метою побудови щастя «в окремо взятій країні», які передбачали, зокрема, злиття усіх націй і народностей СРСР в єдиний «радянський народ» з уніфікованою свідомістю та здійснення швидкого «індустріального стрибка» шляхом «мобілізації» внутрішніх ресурсів.

В-ча: На практиці це означало фізичне винищення усіх класових та національних «ворогів» сталінського режиму, тобто людей, які мали свою думку щодо розбудови «світлого майбутнього». Головним аргументом здійснення цієї політики нерідко ставав терор, зокрема, терор голодом. А Україна була головним полігоном «вирішення національного питання» та проведення індустріалізації...

В-чий: Для індустріалізації вкрай потрібні були кошти, А взяти їх можна було лише шляхом продажі хліба за кордон для закупівлі передової промислової технології. Одноосібні селянські господарства не задовольняли сталінські амбіції в планах побудови соціалізму. Колективізувати селян - забрати у них виділену в користування після Жовтневого перевороту землю, перетворити їх на державних кріпаків, а колгоспи — в сировинний хлібний придаток промисловості - ось був курс сталінської ВКП(б), який офіційно з 1929 року став іменуватися «суцільною колективізацією».

В-ча: Насильницька «суцільна колективізація» селянських одноосібних господарств, розкуркулення хліборобських сімей, непомірні плани заготівлі хліба, який навіть під час голоду продавали за кордон, конфіскація властями продовольчих запасів - все це на совісті тоталітарного більшовицького режиму з його розгалуженою каральною машиною, який прикривав свої злочини перед народом «високою метою» - побудовою соціалізму.

В-чий: Але було кілька дійових осіб, які спровокували голодомор, або ж не відвернули його, хоча могли і повинні були це зробити: Сталін, Молотов, Каганович, Постишев, Косіор, Чубар та ін. 
В-ча:  Молотов, голова тодішнього радянського уряду очолив спеціальну хлібозаготівельну комісію, яка мала надзвичайні повноваження:

В-чий: Багаті? - Старцюватиме!

Співучі? - Заплачете-затужите!

Горді? - Впадете на коліна!

Густолюдні? - Прополемо!

В історію оглянетесь? - Очі виколемо!

В-ча: З серпня 1932 року на засіданні Політбюро ВКП(б) В. Молотов заявив, що українські селяни не сприймають насильницької колективізації, чинять їй опір. «Хвилі селянського опору ми повинні протиставити червоний терор» - заявив сталінський нарком Молотов. Селянам загрожували великими карами, якщо вони не виконуватимуть хлібозаготівельних планів .
В-чий: Загальновідомою є власноручно написана Сталіним постанова ЦВК і РНК СРСР від 7 серпня 1932 року про застосування розстрілу або 10-річного ув'язнення в концтаборах за розкрадання колгоспного майна (в народі її назвали «законом про п'ять колосків»). Лише на Донеччині на підставі цього закону кожний восьмий із звинувачених у розкраданні соцвласності був розстріляний, кожний п'ятий — дістав 10 років ув'язнення.

В-ча: З 1 листопада 1932 року по 1 лютого 1933 року молотовська комісія додатково викачала з України 105 млн. пудів зерна. Загальна кількість хліба, вилученого державою з урожаю 1932 року становила 261 млн. пудів. Молотов і його помічники вивезли з України майже всі наявні запаси. Зимова хлібозаготівля фактично відібрала останній шматок хліба в голодуючих.

В-чий: Представники місцевих органів організували у селах спеціальні бригади, які здійснювали подвірні обшуки з конфіскацією, крім хліба, будь-яких запасів їжі - сухарів, картоплі, буряків, сала, солінь, фруктової сушки і   т.п. Фактично це був свідомо спрямований на фізичне винищення селянських родин голодний терор.

В-ча: Це остання хлібина, остання...    .

Очі горем налиті вщерть.

Батько і діти не їли зрання

Це остання хлібина, остання

Після неї голодна смерть,

Стисли кожному спазми горло,

Немов каміння - немає слів.

А над хатами клекіт орлій,

А на вигоні - трупи чорні,

Там, де саваном сніг білів.

В-чий:  У розпалі голодомору 2 січня 1933 року надходить телеграма Сталіна про план хлібозаготівель: по СРСР необхідно здати державі 94 млн. пудів хліба, із них 62,5 млн. пудів припадало на Україну. Український хліб йшов на експорт, а народ вимирав з голоду. Британія в 1933 році закупила 40 відсотків необхідного їй збіжжя у СРСР.

В-ча: Про те, що урожай в Україні був, переконує хоча б той факт, що радянський уряд масово продавав збіжжя та інші сільськогосподарські культури за кордон. Наприклад, є свідчення, що в 1932-1933 рр. у Польщі українськими буряками годували свиней, бо цих буряків було багато і вони були дуже дешеві.

В-чий Крім цього, за свідченнями очевидців, в окремих регіонах України тоді, коли від голоду щодня вмирали тисячі людей, майже на повну потужність працювали спиртові заводи, які переробляли дорогоцінний хліб на горілку. Так сталінський режим добував додаткові ресурси для проведення індустріалізації.

 В-ча: Про те, що дії більшовиків були свідомими, свідчить ще один характерний факт. Восени 1932 – взимку 1933 року, коли вже всі зрозуміли, що в Україні справжній голод, тоталітарна влада не лише не припинила примусове відбирання їжі або хоча б прийняла допомогу інших країн, а навпаки, всі сили кинула на те, щоб ізолювати голодуючі райони. Армія, загони НКВС оточили українські міста  та залізничні станції. Мешканцям сіл забороняли виїжджати в інші регіони СРСР
В-чий: Такі дії важко пояснити якимось збігом обставин, це свідомий чіткий план тоталітарного режиму: хліб вилучався, продавався до інших країн за валюту, яку спрямовували на закупівлю верстатів та іншого обладнання для промислових підприємств. Всіх невдоволених знищували: розкуркулювали, висилали, просто страчували за вироком «трійок» без суду і слідства. На місце знищених голодом або репресіями українських селян привозили нових, з Росії, Білорусії...
ведуча: Зимою 1932/33 років голодомор набув катастрофічних розмірів. Люди, яким пощастило видертися із пекла, на яке перетворилося село, тисячами вмирали на вулицях міст, і оскільки їх офіційно йменували «нічийними», ніхто й нікуди їх не записував і не підраховував.

ведучий: Та прийшов час про все розказати і всіх згадати. Хоча вести статистику голодної смерті було заборонено. Вже відомо, що зникла з карти світу середня європейська країна, смерть забрала від 7 – до 14 млн. чол., половина з яких діти. 
В-ча Влітку, у серпні, зорепад. Теплими, пого​жими ночами зірки падають додолу, падають, але не розбиваються, бо застигають у повітрі, спалахують, востаннє перемовляються між со​бою перед тим, як піти у вічність. Але то не звичайні зірки, то зорі — ДУШІ безневинно  вбитих діток. Постійте тихо в передсвітанні біля вікна, розчиніть його навстіж і послухай​те про що гомонять зорі-душі.

(Звучить повільна музика, слова із запису).
1-а зірка. А мені заподіяли смерть за «5»  колосочків. Було це літечком 33-го. Я з ма​ленькою сестричкою Катрусею пішла на кол​госпне поле по колосочки. Ой, як хотілося їс​тоньки... Катруся, опухла від голоду, сиділа на межі і рученятами ловила волошку, щоб з'їсти її. Я озирнулась, зійшла з межі, зірвала один колосок, 2, 3... 5... і раптом схопив мене го​лова сільради і поволік до воза... мене били, палили сірниками ручки, ламали пальчики і били, били, били... поки не забили. Забили за «5» колосочків, а було мені шість рочків.

І Катруся моя теж померла, там, на межі. Тепер вона теж зіронька.

2-га зірка. І мені хотілося їстоньки, мене Ганнусею звали. Мій таточко пішов до міста за хлібом і не повернувся — його дядько міліціонер з рушниці застрелив. Я в матінки все просила: «Відріж мені пальчика, я його з'їм, а то він не перекушується». Мама обнімала, цілува​ла мене, а з її великих запалих очей котились сльози. Надвечір мама помила нас з братиком, одягла в чисті сорочечки, напоїла маковинням... І вже нас не стало. Ганнусею, Ганнусею мене звали...
3-я зірка. А я Андрійком був... Було мені три рочки. Мене матуся зарубала... З моїх ручок, з моїх ніжок юшку зварила, старших братиків і сестричок нею погодувала. А мою голівку до серденька притуляла, люлі-люлечки співала, любим дитям називала... А через два дні моя рідна, люба мама в річці утопилась...
В-ча: Скільки їх, невинно убієнних дітей, жінок, старців? Чи можливо про всіх розказати, всіх знайти. Сьогодні серед нас є люди, які пережили голодомор 32-33 рр. Їх імена занесені до Книги пам’яті:

 В-чий: Гімлевич Емілія Василівна
В-ча: Гончарова Євдокія Андріївна
В-чий: Завійська Ганна Кіндратівна
В-ча: Прядко Софія Власівна

В-чий: Рак Надія Ананівна
В-ча: Саніцька Марфа Микитівна.

В-чий: Не всі дожили до цього дня. А ті, хто живе – головні свідки страхітливого злочину комуністичного режиму, визнаного світовою громадою геноцидом проти української нації.
В-ча: Ми хочемо, щоб ви знали цих людей і почули їх спогади. Ними промовляє історія. До слова запрошуємо Завійську Ганну Кіндратівну.
(свідки коротко про себе)

В-ча: Ви врятувались, бо мали жити. Вас уподобав Господь і ангел – хоронитель не дав померти голодною смертю. Хай завжди Він буде міцною опорою і допомогою вам, як тоді в 32-33 рр. 

Учениця читає вірш:
ТИ КАЖЕШ, НЕ БУЛО ГОЛОДОМОРУ?
Ти кажеш, не було голодомору?

 І не було голодного села?

 А бачив ти в селі пусту комору, 

З якої зерно вимели до тла?

 Як навіть варево виймали з печі, 

І забирали прямо із горшків, 

Окрайці виривали з рук малечі 

І з торбинок нужденних стариків?

 Ти кажеш, не було голодомору? 

Чому ж тоді, як був і урожай,

 Усе суціль викачували з двору, -

-Греби, нічого людям не лишай! 

Хто ж села, вимерлі на Україні, 

Російським людом поспіль заселяв? 

Хто? На чиєму це лежить сумлінні?

 Імперський молох світ нам затуляв!

 Я бачив сам у ту зловісну пору 

І пухлих, і померлих на шляхах.

 І досі ще стоять мені в очах..

А кажеш - не було голодомору!

В-чий: Тричі в 1921/22, 1932/33, 1946/47 роках Україну - європейську житницю - спустошували голодомори.
В-ча: Голодні лихоліття - це акції, які повністю перебувають на совісті партійного керівництва, радянської влади. 
В-чий Це акти геноциду, цілеспрямованого винищення мільйонів людей. 
В-ча: Голод - це не тільки фізична смерть, а й суцільна духовна руїна, загибель здорової народної моралі, втрати ідеалів, занепад культури, мови, традицій. 

В-чий: Кажуть, той не вартий свого майбутнього, хто не знає свого минулого. Ми повинні знати історію, вміти відрізняти правду від брехні.

В-ча: Історія учить постійно

В усіх потрясінь на межі,

Що лиха народні та війни

Безслідно не йдуть із душі.

По – перше завжди умирання

Людей, а то й цілих родин.

По – друге, страшне руйнування 

Високих моральних вершин.

В-чий:  Хочеться згадати всіх поіменно. Але надто велика і страшна ця цифра – їх мільйони.
В-ча: Мільйони тих, 
що голодом убиті,

Навіки стали 
пам’яттю і болем,

Пшеничним білим хлібом, 
чорним житнім…

І просто – полем, 
Українським полем.

В-чий: В них нема навіть могил,

Вічну пам'ять не дзвонили,

Не поставили хрести,

Буйно трави поросли

На тім братнім кладовищі,

На тім страшнім гробовищі…

В-ча: Схилімо нині голови перед пам’яттю кожного з них,

В-чий: Пом’янемо хвилиною мовчання невинно убієнних голодом, запалімо за їх душі свічку перед образом Божим.
В-ча: З вами Бог, молитва наша,

Вічна пам'ять! Вічна тиша!

(Хвилина мовчання
Священик відправляє панахиду).
