Концепція
розвитку  Бучацького ліцею на 2010-2015 р.р.
«Нову Україну можуть будувати лише люди, навчені новим технологіям в усіх сферах життєдіяльності, люди, які мислять по-новому, люди, в яких виховано високі морально-вольові якості. Інвестиції в розум, безумовно, найуспішніші інвестиції в сучасному світі»
                                                                                                           (М.Азаров)                                                               
Сучасний навчальний заклад - це механізм, який має певні підрозділи з багатогранною мережею взаємозв'язків. Успішна робота цього механізму залежить від того, яким чином організовані ці зв'язки, на скільки синхронно і гармонійно працюють кожна його складова. Робота освітнього закладу має ту специфіку, що вихідним продуктом діяльності  є  в певній мірі сформована особистість, спроможна самостійно адаптуватись до сучасних умов і вимог відповідної сфери подальшого навчання та діяльності. Управління освітнім закладом -  складний процес, який потребує зваженого і обґрунтованого підходу при прийнятті тих чи інших управлінських рішень.
Концепція розвитку Бучацького ліцею є документом, який визначає цілі та засоби їх досягнення у діяльності на період 2010-2015 р.р.
Концепція містить мету та основні напрямки діяльності і розроблена згідно з загальнодержавними підходами до визначення шляхів розвитку середньої освіти для загальноосвітніх навчальних закладів.
Згідно з даною концепцією розробляються плани роботи на черговий навчальний рік.

Дана концепція окреслює напрями розвитку кожної складової частини навчального закладу та налагодження зв'язків між ними, опираючись на основну мету і завдання.
Пріоритетом  діяльності закладу є розвиток творчої активності педагогів і ліцеїстів, що базується на новітніх технологіях процесу навчання.
Місія Бучацького ліцею – задоволення потреб громадян, суспільства і держави у загальній середній освіті; забезпечення здобуття освіти понад державний освітній мінімум, здійснення науково-практичної підготовки талано​витої учнівської молоді, формування інтелектуальної особистості з ранньою професійною орієнтацією до пев​ного виду трудової діяльності, оволодіння навиками науково-дослідницької роботи.

Основними цілями навчального закладу є:

· пошук і відбір для навчання талановитої молоді;

· здійснення науково-практичної підготовки талановитої молоді; збагачення на цій основі інтелектуального, творчо​го, культурного потенціалу держави;

· надання учням можливостей для реалізації індивідуальних творчих потреб, забезпечення умов для оволодіння практичними уміннями і навичками наукової, дослідно-експериментальної, конструкторської, винахідницької, раціо​налізаторської діяльності, певного рівня професійної підготовки;

· створення умов для здобуття загальної середньої освіти понад державний освітній мінімум;

· розвиток природних позитивних нахилів, здібностей і обдарованості, творчого мислення, потреб і вміння самовдо​сконалюватися;

· формування громадянської позиції, власної гідності, готовності до трудової діяльності, відповідальності за свої дії; 

· виховання морально і фізично здорового покоління;

· оновлення змісту освіти, розробка і апробація нових педагогічних технологій, методів і форм навчання та вихован​ня;
· формування висококваліфікованого творчого педагогічного складу;
· створення умов для постійного підвищення рівня кваліфікації педагогів та реалізації потенційних можливостей учнів і вчителів;
· створення сучасних умов організації навчально-виховного процессу для формування гармонійно розвиненої особистості;
· налагодження співпраці з Львівським університетом ім. Івана Франка та іншими навчальними закладами усіх рівнів акредитації.
Механізмом реалізації місії та цілей навчального закладу забезпечується шляхом впровадження системи чітких дій у відповідних напрямках діяльності ліцею. 
1. Стратегічне прогнозування та удосконалення системи управління.
Основну позицію сьогодні займає організація стратегічного прогнозування. Стратегія розвитку ліцею повинна базуватися на основі проведення маркетингових досліджень ринку праці та постійного моніторингу ринку освітніх послуг, на вивченні сучасного досвіду та передових педагогічних технологій і застосуванні їх у повсякденній роботі.

Для роботи в цьому напрямі  необхідно створити постійно діючу групу досвідчених фахівців ліцею, які визначать: 

Цілі  (Для чого ми це робимо? Які результати хочемо отримати?) 

Задачі (Як ми досягнемо цілей?) 

Умови (Які необхідні ресурси?)

Заходи (Які необхідні ресурси?)

Терміни (Коли краще це робити?)

Вико​навців (Хто це буде робити?)

Управ​ління (Як збирати та обробляти інформацію? Як контролювати? Як координувати? Як корегувати?)

Зауваження (Якщо не виконали, то чому? Що змінили і чому? Які висновки, зауваження, пропозиції?).

Пріоритетним у роботі колективу закладу повинно стати удосконалення системи управління.

Об'єктом управління є процес взаємодії усіх складових частин навчального закладу.                                                                                                                      Завданням управління є оптимізація процесу взаємодії з навчальними закладами І-ІІ ступенів  з метою забезпечення конкурентоспроможності ліцею. Основою цієї роботи повинні стати нові технології у інформаційному полі. А це, в свою чергу, замикається на спроможності працівників сприймати нові форми роботи, вчитись працювати у інформаційному оточенні, що досить швидко змінюється, адекватно реагувати на ці зміни. Таким чином, незалежно від посади, рангу працівника, на перший план виходить його здатність швидко адаптуватись до нових вимог часу.
Ми підійшли впритул до необхідності створення комплексної автоматизованої системи управління нашим навчальним закладом, що і є основним завданням на наступні п'ять років.

Кадрова політика
Цей напрям роботи тісно пов'язаний з попереднім і стосується системи підбору, підготовки та удосконалення кадрів.  Необхідно спрямувати зусилля на створення умов для професійного вдосконалення співробітників. Одним з варіантів мотивації самовдосконалення є введення в дію рейтингової оцінки діяльності педагогів ліцею. Створювати умови для забезпечення взаємозамінності спеціалістів, тобто вчителі-предметники повинні працювати над підготовкою резерву працівників, вести наставницьку діяльність (16% педагоги пенсійного віку). 
Важливою складовою підвищення рівня кваліфікації педагогів ліцею є науково-дослідницька та науково-методична робота. Необхідно продумати систему заохочення вчителів, щоб педагоги були зацікавлені  брати участь в такому роді діяльності (конференції, публікації, видання методичних посібників, підготовка ліцеїстів до предметних олімпіад, до написання науково-дослідницьких робіт).
Фінансово-господарська діяльність. 
Напрям діяльності, який потребує постійної уваги - це матеріально-технічний розвиток та життєзабезпечення ліцею. Створення комфортного навколишнього середовища для кожного співробітника і ліцеїста, виходячи з сучасних потреб та вимог до умов праці і відпочинку. На наступний період актуальним питанням залишається оновлення технічного забезпечення, підтримання на належному рівні дієздатності життєзабезпечуючих систем  ліцею. Нагальними завданнями ліцею є укомплектування та матеріальне забезпечення навчальних кабінетів, майстерень відповідно до сучасних вимог; придбання обладнання для кабінету іноземної мови, майстерні радіоелектроніки; оновлення комп’ютерної бази кабінетів ІКТ, придбання комп’терів у бібліотеку ліцею; створення класу хореографії; косметичний ремонт будівлі навчального закладу.

Важливим чинником у створенні сучасних умов праці є інформатизація та впровадження новітніх технологій. В цьому напрямку діяльності ліцею потрібно постійно нарощувати кількість комп'ютерної техніки, досягнути забезпеченості ПК робочих місць педагогів та збільшення ПК на одного учня -один комп’ютер, створювати мультимедійні комплекси для обладнання навчальних кабінетів. 
Удосконалення навчального процесу.
 Важливим чинником у навчальній роботі є вдосконалення навчального процесу з урахуванням сучасних життєвих реалій, постійний контроль та підвищення якості навчання, впровадження нових навчальних технологій. Завдання на наступні п'ять років:
- удосконалювати методику проведення продуктивних уроків; 
-розглянути в рамках удосконалення навчання запровадження елементів дистанційного навчання в on-line режимі;
-ліцензувати курси операторів ПК; 
-працювати над створенням шкільного освітнього округу на базі ліцею, що дасть можливість залучати учнів старшої школи сільської місцевості до здобуття профільної освіти.

 У роботі по збереженню контингенту головним завданням є удосконалення існуючих та пошук нових форм профільного навчання, роботи приймальної комісії, профорієнтаційної роботи, спрямованої на рекламу навчального закладу для стабільного притоку учнів на навчання у ліцей. Ця робота не обмежується тільки прийомом учнів до ліцею. Вона полягає і в тому, щоб сприяти випускникам продовжити навчання у вищих навчальних закладах за обраним ще у ліцеї профілем. Тому необхідно налагодити співпрацю з ВНЗ, які спеціалізуються за профілями «Економіка», «Радіоелектроніка» та «Інформаційні технології». 
Розвиток особистості ліцеїста 
Важливим є напрямок роботи, спрямований на розвиток природних позитивних нахилів, здібностей і обдарованості, творчого мислення, потреб і вміння самовдо​сконалюватися, виховання морально і фізично здорового покоління, зміцнення здоров'я ліцеїстів, заняття спортом, організації вільного часу, пропаганди здорового способу життя. Необхідно, щоб кожен учень, виходячи зі стін навчального закладу був, перш за все, підготовленим до повсякденної дійсності, мав впевненість у поглядах на навколишній світ, займав активну життєву позицію, був патріотом своєї Батьківщини, розумів необхідність збереження власного здоров'я через заняття спортом.
Важливим чинником у цій роботі є розвиток самостійності молоді, що досягається у ліцеї через систему учнівського самоврядування.
Критерії визначення прогресивного розвитку  ліцею.
- Відслідковується стабільність та тенденція до підвищення основних результатів навчальної діяльності учнів.
- Спостерігається задоволення потреб всіх суб’єктів навчально-виховного процесу (учнів, педагогів, адміністрації, партнерів ліцею, батьків).
- Гарантується зростання науково-методичного забезпечення освітнього процессу.
- Існує тенденція до розвитку всіх підсистем на різних рівнях (науково-методична діяльність, навчально-виховна робота, психологічна служба, учнівське самоврядування, участь батьківського активу в рішенні життєво важливих проблем ліцею, створення благодійного фонду сприяння розвиткові ліцею, співпраця з вищими навчальними закладами, громадськими, міжнародними організаціями). 

- Залишається стабільною та поступово зміцнюється матеріально-технічна база закладу.
- Відбувається помітне зростання особистісних і системних досягнень як учнівського, так і педагогічного колективів.
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