занять ГПД.

За результатами атестації чотирьом вчителям підтверджено вищу кваліфікаційну категорію, а двом - педагогічні звання .

Змінилась і матеріальна база школи: проведено ремонт паливної системи, перестелено лінолеум в кабінеті біології, здійснено поточний ремонт усіх навчальних кабінетів та приміщень.

У 2009-2010 навчальному році педагогічний колектив школи продовжить працювати над вирішенням завдань визначених Національною доктриною розвитку освіти України в XXI ст., Закону України «Про загальну середню освіту», над реалізацією концепції профільного навчання у старшій школі до профільної підготовки в початковій та основній школі. А тому в 2009-2010 навчальному році педагогічний колектив школи продовжить працювати над проблемами:

1.
Створення умов для різнобічного розвитку та саморозвитку
особистості через впровадження допрофільної підготовки та профільного
навчання

2.
Формування в учнів ціннісного ставлення до власного здоров’я та навколишнього середовища
^
З метою забезпечення рівного доступу громадян до якісної освіті

протягом року буде вирішено питання про навчання усіх дітей п'ятирічного віку на базі дитячого садочка або школи.

Повну загальну середню освіту молоді люди можуть здобути не тільки денній школі, але і навчаючись у заочній школі.

В школі розпочато роботу по створенню умов для організації самостійного навчання школярів з використанням електронних програм та підручників.

Інформаційне забезпечення школи буде покращено за рахунок можливостей Інтернету, поповнення програмного забезпечення з базових навчальних дисциплін. У школі працюватиме семінар для вчителів по освоєнню комп'ютерних технологій, вчителі і учні зможуть приймати участь в роботі постійно діючого семінару з питань економіки і права.
