І. Вступ


У минулому 2009-2010 н.р. педагогічний колектив школи продовжував 

працювати над реалізацією основних ідей та положень Конституції України в 

галузі освіти, Закону України «Про освіту», концепції 12-річного навчання та переходу на нові форми та методи навчально-виховного процесу. За підсумками навчального року школа продовжує займати провідне місце в рейтинговій оцінці навчально-виховної роботи серед загальноосвітніх навчальних закладів І – ІІ ступенів. За результатами ІІ етапу Всеукраїнської шкільної олімпіади з базових дисциплін учні школи є незаперечними лідерами серед шкіл І – ІІ ступенів. 44 учні 2-9 класів брали участь у Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру» – 2010, з яких 5 учнів показали відмінні результати, а 18 – добрі. В цьому році 22 учні 7-9 класів вдруге взяли участь у Міжнародному фізичному конкурсі «Левеня» – 2010 і показали добрі результати. В загальному рейтингу за результатами навчально-виховної роботи в 2009-2010 н.р. школа зайняла І місце серед шкіл І – ІІ ступенів, що є результатом плідної роботи педагогічного колективу, учнів та батьків. У цьому році школа знову взяла участь у Всеукраїнському конкурсі-захисті сучасної моделі Школи сприяння здоров’ю та зайняла І місце в районі та ІІ в області. Матеріали школи представлені на Всеукраїнський конкурс в Києві.


Педагогічний колектив школи працював над реалізацією нової проблеми: «Забезпечення наступності навчально-виховного процесу дошкільної, початкової та середньої ланок навчання».


Більшість вчителів школи постійно перебувають у творчому пошуку, добросовісно відносяться до своєї роботи, показують високий рівень професіоналізму в освітній діяльності. На належному рівні пройшла чергова атестація педагогічних працівників школи. Вчителі, які атестувалися, півищили свій рівень професійної майстерності. За наслідками атестації вчитель початкових класів Хруставка Богдана Петрівна нагороджена Грамотою обласного управління освіти, а вчителю хімії, директору школи Гринькову Степану Миколайовичу присвоєно звання «вчитель – методист».
 

Вчителі школи беруть активну участь у конкурсах «Вчитель року», «Обличчя освіти Чортківщини». В номінації «Я і мій клас» високу оцінку журі отримала робота вчителя початкових класів Гриньків Лесі Миколаївни, яка відмічена в наказі по відділу освіти Чортківської райдержадміністрації.


Проте в роботі педагогічного колективу та окремих вчителів є ряд недоліків, зокрема в навчальній роботі. Потребує покращення дисципліни на уроках історії Бандури Я.М. та на уроках музики Двикалюка Є.В. Вчителям-класоводам, класним керівникам потрібно більше уваги приділяти роботі з батьками, залучати їх до участі в навчально-виховному процесі.


З метою покращення навчально-виховної роботи у 2010-2011 н.р. школа продовжить працювати над проблемою забезпечення наступності навчально-виховного процесу дошкільної, початкової та середньої ланок навчання. Важливим пріоритетом в роботі школи залишається діяльність по формуванню здорового способу життя в рамках європейської мережі шкіл сприяння здоров’ю. З боку адміністрації школи пріоритет буде надаватися вчителям, які проявляють високий рівень професіоналізму, творчість та ініціативу у навчально-виховній роботі. В діяльності педагогічних працівників не повинно бути місця формалізму та догматизму. Основні зусилля педагогічного, батьківського та учнівського колективу у новому навчальному році будуть направлені на вирішення таких проблем:
1. Проблема наступності при вивченні предметів державного компоненту.

2. Вдосконалення форм та методів навчальної роботи.

3. Формування комунікативної компетенції дитини через наступність у розвитку дитини.

4. Створення в школі системи виховної роботи, активізація діяльності шкільного молодіжно-національно-патріотичного товариства «Сокільський доріст».

5. Формування в учнів свідомого ставлення до навчання, розвиток пізнавальної активності, культури розумової праці.

6. Розширення спектру дії школи формування здорового способу життя.

7. Робота над вдосконаленням матеріально-технічного забезпечення школи.

