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У 2018-2019 навчальному році продовжується впровадження нового Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти у 5-10 класах, реалізація якого, в частині базової загальної середньої освіти, розпочалось з 1 вересня 2013 року. 


Вивчення математики в загальноосвітніх навчальних закладах ІІ та ІІІ ступенів має бути направлене на підготовку до поетапного впровадження та реалізацію Концепції «Нова українська школа», яка передбачає формування випускника школи, як всебічно розвиненої особистості, здатної до критичного мислення; патріота з активною позицією, який діє згідно з морально-етичними принципами і здатний приймати відповідальні рішення, поважає гідність і права людини; інноватора, здатного змінювати навколишній світ, розвивати економіку за принципами сталого розвитку, конкурувати на ринку праці та вчитися впродовж життя. Серед ключових десяти компетентностей нової української школи чільне місце відводиться таким компетентностям як спілкування державною та іноземними мовами, математична грамотність, інформаційно-цифрова компетентність, загальнокультурна компетентність та ін. Впровадження цієї Концепції забезпечить вищу якість людського капіталу, конкурентно-спроможність економіки, зменшення соціальної нерівності, та формування солідарного і патріотичного суспільства.

Особливість навчального змісту математики 5-11 класів, як і освітнього стандарту в цілому, передбачає побудову навчально-виховного процесу на засадах:

·  компетентнісного, 
· діяльнісного, 
· особистісно-орієнтованого та 

· аксіологічного підходів.

Мета навчання математики в загальноосвітніх навчальних закладах на засадах компетентнісного підходу полягає насамперед у формуванні в учнів предметної математичної і ключових компетентностей на рівні достатньому для забезпечення життєдіяльності в сучасному світі, успішного оволодіння знаннями з інших освітніх галузей у процесі шкільного навчання, забезпечення інтелектуального розвитку учнів, розвитку їх уваги, пам’яті, логіки, культури мислення та інтуїції.

До програм додано таблиці з переліком ключових компетентностей, та завданнями покладеними на математику для їх розвитку. 
Також значна увага приділяється вивченню наскрізних ліній. Усього виділено 4 наскрізні змістові лінії (однакові для всіх навчальних предметів):

· Екологічна безпека та сталий розвиток
· Громадянська відповідальність
· Здоров'я і безпека
· Підприємливість та фінансова грамотність
Наскрізні лінії є засобом інтеграції ключових і загальнопредметних компетентностей, навчальних предметів та предметних циклів; їх необхідно враховувати при формуванні шкільного середовища.


Таким чином у 2018/2019 навчальному році вивчення математики буде здійснюватися за навчальними програмами:

· 5 - 9 класи закладів загальної середньої освіти:
Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня (Наказ Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405).

 «Математика. Навчальна програма для учнів 5–9 класів загальноосвітніх навчальних закладів» (авт. Бурда М.І., Мальований Ю.І., Нелін Є.П., Номіровський Д.А., Паньков А.В., Тарасенкова Н.А., Чемерис М.В., Якір М.С.), яка затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 07 червня 2017 року № 804 . 

· 8-9 класи з поглибленим вивченням математики
«Навчальна програма поглибленого вивчення математики у 8-9 класах загальноосвітніх навчальних закладів».2016р. (авт. Бурда М.І., Городній М.Ф., Номіровський Д.А., Паньков А.В., Тарасенкова Н.А., Чемерис М.В., Швець В.О., Якір М.С.). 

· 10 класи закладів загальної середньої освіти
Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня (Наказ Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 408).

Програми  (Наказом Міністерства освіти і науки Навчальна програма з математики (Алгебра і початки аналізу та геометрія) для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів. Рівень стандарту.

· Навчальна програма з математики для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів. Профільний рівень.

· Навчальна програма з математики для учнів 10-11 класів (початок вивчення на поглибленому рівні з 8 класу) загальноосвітніх навчальних закладів. Профільний рівень

· 11 класи закладів загальної середньої освіти
Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня (Наказ Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 406)

· Навчальна програма з математики для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів.2016р.(Наказ МОН України від 14.07 2016р. №826)

Рівень стандарту

Академічний рівень

Профільний рівень

Поглиблений рівень;

Всі програми розміщено на сайті Міністерства освіти і науки України (http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/navchalni-programy.html).
Програми факультативів та курсів за вибором

Збірник програм для допрофільної підготовки та профільного навчання. Математика (у двох частинах , видавництво “ Ранок ”, Харків, 2011 р., 2016 р.)


Для 5-9 класів, 11 класів залишаються чинними методичні рекомендації попередніх років.

Орієнтовні вимоги до виконання письмових робіт, перевірки зошитів та оцінювання навчальних досягнень учнів з математики

1. Ведення зошитів з математики учнями навчальних закладів з 5-го по 11-й клас є обов'язковим. 

2. У зошитах виконуються письмові класні, домашні та контрольні роботи. 

3. Основними видами класних і домашніх письмових робіт учнів є: 

· розв'язування задач і вправ;

· складання таблиць, схем, тощо;

· виконання проектів;

· самостійні та контрольні роботи.

4. Форми поточних та підсумкових письмових робіт: 

· контрольні роботи з різнорівневими завданнями; 

· контрольні роботи в тестовій формі; 

· комбіновані контрольні роботи; 

· самостійні роботи (навчальні та контролюючі). 

Поточні контрольні роботи мають на меті перевірку засвоєння вивченого програмового матеріалу. Для проведення поточних контрольних робіт учитель може використовувати цілий урок або його частину. 

Підсумкові контрольні роботи проводяться після вивчення найбільш значущих тем у відповідності до календарно-тематичного планування вчителя та згідно з Програмою з математики. Підсумкові контрольні роботи проводяться в кінці семестру, року. 

Кількість, характер самостійних робіт та час, відведений на їх проведення, визначається вчителем. 

5. Кількість і призначення учнівських зошитів 

5.1. Для виконання класних і домашніх робіт учні повинні мати таку кількість зошитів: 

· з математики 5 — 6 класи - два зошити; 

· з алгебри 7-9 класи – один-два зошити; 

· з алгебри та початків аналізу 10-11 класи - один зошит; 

· з геометрії 7-11 класи - один зошит. 

5.2. Для контрольного тематичного оцінювання передбачаються окремі зошити чи аркуші, які зберігаються протягом навчального року в закладі загальної середньої освіти. В них виконуються контрольні роботи та робота над помилками (корекційні роботи): 

Кількість зошитів для контрольних робіт:

в 5-6 класах - 1 зошит для контрольних робіт з математики; 

в 7-11 класах - 2 зошити, з них один для контрольних робіт з алгебри (алгебри та початків аналізу) і один для контрольних робіт з геометрії. 

5.3. Самостійні роботи з математики учні можуть виконувати в робочих зошитах або на окремих аркушах. 

6. Порядок ведення зошитів з математики 

Усі записи в зошитах учні виконують з дотриманням таких вимог: 

6.1. Писати охайно, розбірливим почерком, синім чорнилом. 

6.2. Оформлення титульної сторінки зошита: 

Зошит

для робіт з математики (алгебри, алгебри та початків аналізу, геометрії)

учня (учениці)_______ класу

назва закладу освіти

Прізвище та ім'я (в родовому відмінку)

6.3. Зберігати поля з зовнішньої сторони. 

6.4. При виконанні письмової роботи в 5-9 класах потрібно писати дату і назву місяця словами, наприклад, п’яте лютого, десяте травня, у 10-11 класах - цифрами на полях, наприклад, 15.09.18.
6.5. Вказати місце виконання роботи (класна чи домашня). Позначати номер вправи, задачі. Наприклад:

Десяте вересня
Класна робота
Вправа 126 (задача 202)
6.6. Між датою і заголовком, назвою виду роботи і заголовком, а також між заголовком і текстом у зошитах з математики у всіх цих випадках пропускати тільки 1 клітинку.
Між останнім рядком даної письмової роботи та наступною роботою пропускати 4 клітинки (для відокремлення однієї роботи від іншої і для виставлення оцінки за роботу). 

6.7. Креслення виконуються олівцем (у випадку необхідності - із застосуванням лінійки та циркуля), а умовні позначення до них підписуються ручкою. 

6.8. Неправильні записи: літера, число чи знак закреслювати похилою лінією, частину слова, слово, вираз - тонкою горизонтальною лінією; угорі над виправленням надписується необхідна літера, слово, вираз; не виділяти неправильні записи дужками. При виправленні не використовувати коректор. 

7. Порядок перевірки письмових робіт учителями 

7.1. Зошити учнів, в яких виконуються класні та домашні роботи, перевіряються: 

· з математики в 5 та 6 класах - один раз на тиждень у кожного учня 

· в 7-9 класах – один раз на два тижні у кожного учня; 

· в 10-11 класах – один раз на місяць у кожного учня. 

Вчителі математики не повинні обмежуватись лише власною перевіркою виконання учнівських робіт, а мають практикувати самоперевірку, взаємоперевірку, формуючи тим самим в учнів потребу здійснювати самоконтроль. 

Вчитель також може перевіряти і оцінювати частину письмової роботи (задачу, вправу, побудову графіка тощо). 

Оцінка за ведення зошитів з математики виставляється до класного журналу наприкінці вивчення кожної теми, але не рідше, ніж один раз на місяць. До уваги береться наявність і правильність виконання класних і домашніх робіт, оцінки за поточну перевірку зошитів, охайність ведення зошитів. Оцінка за ведення зошитів враховується при виведенні семестрової.

7.2. Всі види контрольних робіт з математики перевіряються у всіх учнів. 

7.3. Перевірка контрольних робіт учителем здійснюється в термін до наступного уроку. 

7.4. У роботах, що перевіряються, вчитель позначає і виправляє допущені помилки, керуючись наступним: 

• при перевірці зошитів і контрольних робіт з математики тільки підкреслює і виправляє допущену помилку. 

• підкреслення і виправлення помилок здійснюється вчителем лише червоними чорнилами; 

• оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюється відповідно до орієнтовних вимог до оцінювання, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 № 1222 «Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти». 

7.5. Усі контрольні роботи обов’язково оцінюються вчителем із занесенням оцінок до класного журналу.
Самостійні навчальні письмові роботи також оцінюються. Оцінки в журнал за ці роботи можуть бути виставлені на розсуд учителя.

За класні і домашні письмові роботи в журнал виставляються бали на вибір учителя. 

7.6. Після перевірки контрольних робіт учням дається завдання виправити помилки або виконати вправи, які попереджають повторення аналогічних помилок. Робота над попередженням помилок здійснюється у тих же зошитах, у яких виконувались відповідні письмові роботи.

Для запобігання перевантаження учнів час проведення тематичних контрольних робіт визначається загальношкільним графіком, складеним заступником директора закладу загальної середньої освіти за погодженням із вчителями. Впродовж одного робочого дня учні можуть виконувати письмову тематичну контрольну роботу тільки з однієї дисципліни, а протягом тижня — не більше ніж з трьох. Під час планування тематичних робіт у кожному класі необхідно передбачити їх рівномірний розподіл протягом усього семестру, не допускаючи накопичення.

Пропонуємо у 5-му та 10-му класах на початку навчального року проводити діагностичну контрольну роботу з метою виявлення рівня математичної підготовки учнів. 

Вимоги щодо обсягу домашніх завдань регламентуються методичним листом Міністерства освіти і науки України від 29.10.2007 № 1/9-651 «Про обсяг і характер домашніх завдань учнів загальноосвітніх навчальних закладів».

Учні мають витрачати на підготовку всіх домашніх завдань таку кількість часу:
· 5 – 6 кл. – 2,5 год. 

· 7 – 9 кл. – 3 год. 

· 10 – 11 кл. – 4 год. 


Вимоги до ведення класного журналу регламентуються наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2008 № 496 «Інструкція з ведення класного журналу учнів 5-11 (12) класів ЗНЗ».

8. Оцінювання навчальних досягнень учнів 

Контроль навчальних досягнень учнів здійснюється у вигляді

· поточного, 

· тематичного, 

· семестрового, 

· річного оцінювання

· державної підсумкової атестації.

Не підлягають обов’язковому оцінюванню навчальні досягнення учнів з факультативних, групових та індивідуальних занять, які фіксуються в окремому (спеціальному) журналі.

Поточне оцінювання здійснюється у процесі поурочного вивчення теми. Його основними завданнями є:

· встановлення й оцінювання рівнів розуміння і первинного засвоєння окремих елементів змісту теми,

· встановлення зв’язків між ними та засвоєним змістом попередніх тем,

· закріплення знань, умінь і навичок.

Формами поточного оцінювання є

· індивідуальне та фронтальне опитування;

· тестова форма контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів;

· робота з графіками, схемами, діаграмами;

· виконання учнями різних видів письмових робіт;

· взаємоконтроль учнів у парах і групах;

· самоконтроль тощо. 

Поточне оцінювання учнів з математики проводиться безпосередньо під час навчальних занять або за результатами виконання домашніх завдань, усних відповідей, письмових робіт тощо. Інформація, отримана на підставі поточного контролю, є основою для коригування роботи вчителя на уроці.

Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні результати вивчення теми (розділу).

Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів забезпечує:

· системність в оцінюванні;

· підвищення об’єктивності оцінки знань, навичок і вмінь;

· індивідуальний та диференційований підхід до організації навчання;

· систематизацію й узагальнення навчального матеріалу;

· концентрацію уваги учнів до найсуттєвішого в системі знань.

Тематична оцінка виставляється на підставі результатів опанування учнями матеріалу теми впродовж її вивчення з урахуванням поточних оцінок, різних видів навчальних робіт (практичних, проектних, контрольних) та навчальної активності школярів. У процесі вивчення значних за обсягом тем можливе проведення декількох проміжних тематичних оцінювань.

Якщо учень (учениця) був(ла) відсутній(я)  на уроках протягом вивчення теми, не виконав(ла) вимоги навчальної програми, у колонку з надписом Тематична  виставляється н/а (не атестований(а)).   

Тематична оцінка не підлягає коригуванню.   

Семестрова оцінка виставляється без дати до класного журналу в колонку з надписом І семестр, ІІ семестр. Семестрове  оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок. При цьому  мають враховуватися динаміка особистих навчальних досягнень учня (учениці) з предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, складність  змісту тощо.

Якщо учень (учениця) був(ла) відсутній(я) на уроках протягом семестру, у відповідну клітинку замість оцінки за І семестр чи ІІ семестр  виставляється  н/а (не атестований(а)).

Семестрова оцінка може підлягати коригуванню. Скоригована семестрова оцінка  виставляється без дати у колонку з надписом Скоригована поруч із колонкою І семестр або ІІ семестр. Колонки для виставлення скоригованих оцінок  відводяться навіть за відсутності учнів, які виявили бажання їх коригувати. 

Підвищення семестрової оцінки учнями: 

9-х класів - не дає їм права на отримання свідоцтва з відзнакою;

10-11(12)-х класів -  не дає їм права бути претендентами на нагородження золотою «За особливі успіхи у навчанні» та срібною «За успіхи у навчанні» медалями.

Річна оцінка виставляється до журналу в колонку з надписом Річна без  зазначення дати  не раніше, ніж через три дні після виставлення оцінки за ІІ семестр. 

Річне оцінювання здійснюється на основі семестрових або скоригованих семестрових оцінок. 

У разі коригування учнями оцінки за ІІ семестр, річна оцінка виставляється їм не пізніше 10 червня поточного року.

У випадку неатестації учня (учениці) за підсумками двох семестрів у колонку Річна робиться запис н/а (не атестований(а)).

Річна оцінка коригуванню не підлягає.

Виставлення оцінки з державної підсумкової атестації здійснюється у колону з надписом ДПА  без зазначення дати.  

Нагадуємо, що в освітньому процесі можна використовувати лише ту навчальну літературу, що має відповідний гриф Міністерства освіти і науки України і зазначена у Переліку навчальних програм, підручників та навчально-методичних посібників, рекомендованих Міністерством освіти і науки України для використання у загальноосвітніх навчальних закладах.

Під час підготовки вчителів до уроків радимо використовувати періодичні фахові видання: «Математика в рідній школі», «Математика», «Математика в школах України»

