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ПІДГАЄЦЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

В       І       Д       Д       І       Л            О       С       В        І       Т       И      

	


48000   Тернопільська обл., м. Підгайці, вул. Шевченка, 26,  тел.-факс  /03542/ 2-16-93, e-mail: p_osvita@ko.te.ua
Довідка

про підсумки атестаційної експертизи Підгаєцької гімназії

(листопад 2008 року)

Відповідно до п. 76 Положення про загальноосвітній навчальний заклад України та на підставі наказу відділу освіти Підгаєцької райдержадміністрації від 17 листопада 2007 року  № 452 "Про проведення атестаційної експертизи освітньої діяльності Підгаєцької гімназії" проведено атестаційну експертизу Підгаєцької гімназії. 

Юридична адреса школи: 48000, вул. Шевченка, 36, м. Підгайці,  Тернопільська область.

Гімназію засновано у 1999 році, приміщення орендується у Підгаєцького професійного  аграрного ліцею. 

Чинний Статут гімназії зареєстровано у Підгаєцькій районній державній адміністрації розпорядженням від 16.11.2004 року № 416. 

На час проведення експертизи в гімназії:

- навчається  207 учнів;


- працює  22 педагогічних працівники; по сумісництву – 10 вчителів, техперсоналу – 9 чол.


Директор гімназії Бойко Богдан Васильович обіймає посаду з 1999 року.
За результатами атестаційної експертизи встановлено:
1. Організація навчально-виховного процесу
	1.1.
	Кадрова політика


	1.1.1.
	Укомплектованість закладу педагогічними кадрами, умотивованість їх розстановки

	Укомплектованість закладу педагогічними кадрами становить 98 відсотків від потреби. В гімназії відсутній психолог.
Навчально-виховний процес забезпечують 32 педагогічних (з них 10 працюють за сумісництвом) та 9 працівників обслуговуючого персоналу. Всі вчителі викладають навчальні предмети за фахом. Адміністрація планує перспективну потребу в кадрах.


	1.1.2.
	Освітній рівень педагогічних працівників

	З числа педагогічних працівників: 19 мають вищу педагогічну освіту (87 %), 2 - середню спеціальну, 1 - вищу економічну (здобуває педагогічну освіту заочно на факультеті післядипломної освіти). По результатах атестації: 9 - мають кваліфікаційну категорію "спеціаліст вищої категорії", 7 - кваліфікаційну категорію "спеціаліст І категорії", 3 - "спеціаліст ІІ категорії, 2 - посадовий оклад, що відповідає 9 тарифному розряду, 6 - мають педагогічне звання  "Старший учитель". 


	1.1.3.
	Організація атестації педагогічних працівників

	Атестація педагогічних працівників проводиться відповідно до діючого Типового положення про атестацію педагогічних працівників із змінами і доповненнями (наказ МО України від 01.12.1998 р. № 419). Кожного поточного навчального року педагогічний колектив ознайомлюється з наказом "Про створення атестаційної комісії", основними умовами і вимогами Типового положення, Закону України "Про освіту" іншими нормативними документами. Робота планується належним чином, використовуються матеріали внутрішньо шкільного контролю. Фахова атестація фіксує  кваліфікаційний ріст працівників: із 25 педагогічних працівників, що атестується в гімназії, 11 мають вищу кваліфікаційну категорію і педагогічні звання, що становить 52%. За останні чотири роки атестовано 16 вчителів (73 %),  3 вчителі підвищили кваліфікаційний рівень. Адміністрації гімназії необхідно працювати над дотриманням вимог з питань ведення документації  (протоколи засідань, занесення результатів в особові справи).


	1.1.4.
	Підвищення кваліфікації педагогічних працівників (стажування, курси підвищення кваліфікації, перепідготовка тощо)

	Адміністрація забезпечує педагогічним працівникам умови для підвищення кваліфікації та перекваліфікації на факультетах післядипломної освіти педагогічних вузів. Належним чином організований облік даних про проходження курсової перепідготовки. Педагоги забезпечені методичною літературою, інформаційними матеріалами. Проте у школі не завжди ведеться облік докурсових та курсових завдань працівників.


	1.1.5.
	Наявність педагогічних працівників з почесними педагогічними званнями та нагородами (за звітний період)

	Навчально-виховний процес забезпечують високопрофесійні педагогічні працівники. 11 з них мають педагогічні звання "старший учитель", 3 - нагороджені нагрудним знаком "Відмінник освіти України", 1 - нагрудним знаком "Софія Русова". Адміністрація постійно розробляє заходи по моральному стимулюванні педагогічних працівників за високу результативність їхньої праці.


	1.1.6.
	Наукова, науково-методична, дослідницька робота педагогічних працівників

	Педагогічні працівники гімназії не мають власних посібників, наукових статей. У фахових періодичних виданнях друкувалися матеріали лише Кальби О. М., вчителя англійської мови. Вчителі не здійснюють науково-дослідної та експериментальної роботи.


	1.1.7.
	Впровадження інноваційних педагогічних технологій  навчальний процес. Забезпечення  якості навчального процесу на засадах гуманізму, демократизму та особистісної орієнтації.

	Навчальний план гімназії складений згідно вимог Типових навчальних планів, рекомендованих МОН України для закладів нового типу з урахуванням змін і доповнень , передбачених Типовими навчальними планами для 5-8 класів 12-річної школи, який погоджений методичним кабінетом, обговорений на засіданні педагогічної ради, затверджений начальником відділу освіти і начальником обласного управління освіти. До навчального плану складена пояснювальна записка, у якій аргументовано доведено доцільність виділення годин варіативної складової на вивчення окремих предметів. Без порушень зроблений розподіл годин інваріантної і варіативної складових із урахуванням гранично допустимого навантаження на одного учня. Поглиблено вивчається англійська і німецькі мови, починаючи з 7 класу учні вивчають дві іноземні мови.

Навчально-виховний процес здійснюється за навчальними програмами, затвердженими МОН України як для предметів інваріантної складової навчального плану, так і для проведення спецкурсів, факультативних занять. Гурткова робота з музичного мистецтва спланована і проводиться за авторськими програмами керівників гуртків Підгаєцького ЦДЮТ, які пройшли експертизу через  раду методичного кабінету відділу освіти.

Вивчення стану організації навчально-виховного процесу показало, що вчителі гімназії забезпечують виконання діючих навчальних програм. Календарно-тематичне планування складено відповідно до вимог навчальних програм, якісно виконується навчальна програма щодо кількості проведених на час вивчення уроків та виконання всіх видів робіт. Аналіз поурочних планів засвідчує ретельність підготовки до уроків усіх педагогів, а за плануванням чітко простежується системність проведення різних типів уроків, застосування активних форм роботи з формування компетентностей учнів. Це переконливо підтверджують високі вміння більшості вчителів моделювати навчально – виховний процес на уроках відповідно до сучасних вимог педагогічної науки і практики та з урахуванням конкретних умов навчання.

Відвідані уроки, співбесіди, проведені з учителями та учнями, засвідчують високий рівень демократизму та гуманізму у взаємовідносинах між учасниками навчально-виховного процесу як на уроках, так і в позакласній роботі; постійно панує атмосфера довіри, доброзичливої обстановки педагогічного спілкування, уважного і тактовного ставлення  до учнів.

Вчителі історії Бойко Б. В., Романович Т. Б. на оптимальному рівні реалізують навчальні, виховні та розвивальні завдання уроку; на достатньому рівні перебудовано навчально-виховний процес, в основі якого лежать нові підходи до його організації з утвердженням педагогіки особистості. Практикують різні форми роботи на уроках: історичні диктанти, тестові завдання, інтерактивні ігри, відтворення на дошці частин опорного конспекту та пояснення.

Вчителями української мови та літератури, зарубіжної літератури (Музика Д. І., Монастирська Н. М., Пелещишин Н. П., Бабінець Х. В., Батрошів О. В.) оптимально прогнозується навчальна діяльність школярів на кінцевий результат. Домагаючись високої результативності викладання, вчителі постійно дбають про раціональне застосування методів і прийомів роботи. Оптимально застосовують інтерактивні форми роботи ( логічні вправи, лінгвістичні задачі, творчі роботи, фронтальні та групові форми), у результаті чого всі учні залучаються до активної навчальної діяльності.

У процесі вивчення іноземних мов вчителями ефективно реалізуються основні  дидактичні та методичні принципи: комунікативної спрямованості навчання, ситуативності та тематичної організації навчального матеріалу, свідомості навчання, урахування вікових особливостей учнів, взаємопов’язаного навчання видів мовленнєвої діяльності. Вчителі Кальба О. М., Скасків М. І., Пельц Н. В. будують свої уроки таким чином, що вони набувають розвивального характеру, в процесі яких одні види діяльності переходять в інші; вміло проводять інтегрування іншомовної діяльності з різними видами практичної: руховою, ігровою, трудовою. Пріоритету надають комунікативно спрямованим завданням і вправам, які забезпечують оволодіння мовою як засобом спілкування. Вчителі Пухайло О. В., Фанга О. М., Пташник О. Я. добре поєднують індивідуальні і колективні форми роботи, різні ігри. Уроки характеризуються практичною орієнтацією: на них переважає вправляння у спілкуванні над повідомленням знань і їх осмисленням.

Основою процесу навчання на уроках математики, фізики, інформатики є рівнева диференціація в межах одного класу, система самостійної роботи учнів. На уроках математики (Гайдукевич Г.М.), фізики (Пелещак Т. С.) учні працюють на рівні високої розумової напруженості з урахуванням їхніх навчальних можливостей. Це забезпечується достатньо великою кількістю навчально-пізнавальних дій, які виконуються на заняттях. Завдання вибираються різної складності з урахуванням індивідуальних особливостей школярів. Виконанню такого обсягу роботи на уроці сприяє майстерність учителів, чітко продумані етапи уроку, раціональне використання кожної хвилини, правильність добору матеріалу. Вчитель фізики Пелещак Т. С. часто використовує ІКТ  в при викладанні предмета.

Учителі Старка В. Б. (географія), Бендерська І. В. (біологія, основи здоров’я), Костецька С. З. (хімія) на високому рівні володіють програмовим  матеріалом, методикою викладання предметів та проведення уроків з використанням інтерактивних форм роботи з учнями, оптимально ознайомлені з методикою кооперативного навчання та активно впроваджують її елементи у практику своєї роботи. Їх уроки відзначаються науковістю і доступністю викладу навчального матеріалу, належною мотивацією навчальної роботи школярів на різних етапах уроку, чіткістю, логічністю і вираженою впорядкованістю структури уроку, проведенням їх в оптимальному темпі для забезпечення засвоєння програмового матеріалу всіма учнями на відповідному рівні безпосередньо на уроці.

Організація навчального процесу з трудового навчання  у 7-9 класах гімназії проводиться за ущільненою програмою. Враховуючи відсутність навчально-матеріальної бази вчитель Свінціцька Н. М. спрямовує свою діяльність на формування в школярів умінь креслити схеми, технологічні картки, відпрацьовувати алгоритм дій, робити висновки. Така структура змісту навчання забезпечує залучення учнів до проектної та дослідницької діяльності, розвиток творчого мислення. Надає перевагу активним прийомам роботи, практикує використання інноваційних технологій. На уроках здійснюється профорієнтаційна робота, належна увага приділяється вивченню учнями правил безпечної життєдіяльності.

Учителями образотворчого мистецтва Гатало М. Р., музичного мистецтва Юркевичем І. М. проведена належна робота з перебудови навчального процесу на засадах гуманізму, поваги до особистості учня. На уроках панує атмосфера святковості, гармонії і доброзичливості. Учителі повністю відмовилися від авторитарного методу викладу навчального матеріалу і практично створили атмосферу співробітництва, що дозволяє найкраще розкрити творчі здібності школярів. Гатало М. Р. навчає учнів мистецтву живопису, паперової пластики, графіки. Практикує роботу фарбами, олівцями, фломастерами. Систематично ознайомлює вихованців із видами і жанрами мистецтва, елементами дизайну та його використанням у різних сферах життєдіяльності людини. Учитель музичного мистецтва володіє грою на баяні, уроки веде у 5-8 класах. В основу уроку кладе формування музичної культури школярів, поглиблює набуті учнями знання про музику, акцентує увагу на ролі музики в житті людини. Органічно включає в уроки розучування пісень та слухання музики.

Проте окремі є окремі упущення. Вчителі:

- інформатики Щур Я. В. недостатньо обізнаний із пояснювальною запискою до програми, календарно-тематичне планування з предмета потребує коригування;

- фізики Пелещак Т. С. не завжди  звертає увагу на особливості викладу теоретичного матеріалу у підручнику;

- математики Питуля Н. В. при складанні календарно-тематичного планування не планує проведення уроків аналізу контрольних і перевірочних робіт;

- основ економіки Романович Т. Б. через малий досвід роботи (другий рік ) недостатньо володіє методикою проведення уроків;

-  зарубіжної літератури Бартошів О. В., Бабінець Х. В., історії Бойко Б. В., Романович Т. Б. мало практикують на домашнє завдання учням письмові види робіт, не завжди конкретизують зміст і обсяги домашніх завдань;

- трудового навчання Свінціцька М. М.  не систематично використовує елементи інноваційних технологій навчання.


	1.1.8.
	Організація методичної роботи та її результативність

	Методична робота організована у відповідності до наказу № 75 від 02.09.2008 року, у якому зроблений аналіз за минулий навчальний рік, визначені завдання на 2008-2009 н. р., затверджена структура. Відповідно до наказу в гімназії організована робота циклових методичних об’єднань вчителів суспільно-гуманітарного і природничо-математичного профілів, методичної ради, стажування і наставництво для одного вчителя. Вчителі математики і української мови та літератури залучені до роботи міжшкільних методичних об’єднань на базі Підгаєцької ЗОШ І-ІІІ ступенів. Інші категорії вчителів залучені до роботи районних методичних об’єднань і семінарів-практикумів.

Система методичної роботи з педагогічними кадрами у гімназії будується на основі аналізу і вивчення державних нормативних документів, що регламентують навчально-виховну діяльність закладу освіти, і забезпечує виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», вирішення завдань, що випливають із освітніх реформ. Оперативно методичні наради, методичні об’єднання, психолого-педагогічні консиліуми поглиблюють знання педагогів з психології, педагогіки, методики викладання предметів. Розвиток і збагачення педагогічної творчості та майстерності вчителів забезпечується через проведення конкурсів, творчих звітів та інших форм методичної роботи, шляхом передачі прогресивного досвіду молодим та малодосвідченим педагогам через серію відкритих занять. Методична робота у гімназії побудована на демократичних засадах, безпосереднім організатором її є заступник директора з навчально-методичної роботи Слабодух О. Я.

Прямим наслідком методичної роботи можна вважати ріст кваліфікації педагогічних працівників за результатами атестації. Кількість зайнятих призових місць на ІІ-ІV етапах олімпіад свідчать про високі  потенційні можливості педагогічного колективу в плані росту навчальних досягнень учнів.

Чітко організована робота закладу над єдиною науково-методичною проблемою, яка наскрізною лінією проходить через планування усіх структурних методичних підрозділів і взаємопов’язана із районною.

У закладі організовано наставництво для молодого вчителя історії Романович Т. Б., складені відповідні плани, організоване взаємовідвідування уроків. Молодий педагог залучена до роботи шкільних циклових комісій.

Щорічно дирекцією гімназії вивчається і узагальнюється перспективний педагогічний досвід вчителів, є відповідні накази, якими рекомендовано матеріали досвіду подати на засідання ради РМК. У районну картотеку перспективного педагогічного досвіду занесено досвід 4-х вчителів гімназії. У районній картотеці використання педагогічних інновацій педагогічними працівниками є досвід 4-х вчителів. Проводяться творчі звіти вчителів у рамках атестації педкадрів.

Робота методичної ради гімназії спланована і на розгляд винесені, здебільшого, організаційні питання і мало уваги приділяється аналізу ефективності діючих форм методичної роботи з педкадрами.

Вчителі гімназії щорічно є учасниками районних конкурсів «Учитель року». Протягом 2006-2008 років кількість учасників становила відповідно 1-3-2. Переможцями районного конкурсу  стали Бендерська І. В., вчитель біології, Свінціцька Н. М., вчитель трудового навчання.
Організована робота психолого-педагогічного консиліуму для батьків учнів 5-го класу з метою вивчення вимог до результатів навчально-виховного процесу в умовах реформування школи, адаптації дітей до сучасного життя.

У школі панує доброзичлива атмосфера у взаєминах між членами педагогічного колективу, що зумовлює формування позитивної мотивації участі педагогів і колективу в заходах методичної роботи.

Заступником директора з виховної роботи Пухайло О. В. організовано методичну допомогу класним керівникам. У гімназії працює Школа молодого класного керівника. Складено план роботи, є наставники, які призначені наказом. Зібрано матеріали методичної роботи з новопризначеними класними керівниками. Організовано вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду Музики Д. І.

Разом з тим, в ході атестації виявлені окремі недоліки, що певною мірою впливають на загальний стан методичної роботи у закладі.  Вибір форм методичної роботи незначний і не оновлюється, чого вимагає новий зміст навчання. Відсутні такі ефективні форми як творчі  та динамічні групи, які вирішують найбільш проблемні питання, що виникають у процесі практичної діяльності педагогів. Мало місця відводиться в школі таким традиційним формам, як методичні дні, тижні, місячники, виставка творчих надбань, ефективність яких доведена педагогічною практикою.


	1.1.9.
	Профорієнтаційна робота, спрямована на вибір учнями педагогічної професії

	У навчальному закладі склалась певна система роботи щодо професійної орієнтації учнів  на вибір педагогічної професії, як  в процесі вивчення основ наук, так і на уроках трудового навчання, в позакласній роботі.  Проводиться відповідна робота з батьками. Так за останні 5 років 20 учнів школи вступили у вищі педагогічні навчальні заклади, 4 випускникам видані цільові скерування на навчання, проте навчається тільки 2.

 Педагогічними працівниками надається консультативна допомога батькам та особам, що їх заміняють, щодо професійної орієнтації дітей.


	1.2.
	Організація навчально-виховного режиму

	Навчально-виховний процес організовується відповідно до рішення педради і ради закладу і затверджується наказами. Як правило, використовується  варіант  структури навчального року, запропонований МОН України. З 2005 року гімназія працює у 5-денному режимі. Усі зміни у режимі роботи закладу здійснюються у відповідності до нормативних вимог. Навчання однозмінне, заняття розпочинаються о 9 год. 00 хв., передбачено дві великі перерви для харчування учнів. Факультативи, індивідуальні та групові заняття, консультації проводяться після уроків згідно розкладів. Розклад занять погоджено в райСЕС, кількість годин тижневого навантаження відповідає санітарним вимогам.

Для проведення уроків фізичної культури використовується матеріальна база міського стадіону та Підгаєцького ПАЛу, що вимагає певного пристосування розкладу до таких умов.

Відповідно до штатного розпису у школі передбачено 0,5 ставки бібліотекаря.  Режим роботи бібліотеки задовольняє потреби учнів і педпрацівників.  Належна організація навчально-виховного процесу забезпечується через чергування вчителів,  учнів-старшокласників та дотримання графіка харчування учнів. Класними керівниками ведеться щоденний контроль за своєчасним прибуттям учнів до школи (зведені дані після першого уроку). Щомісячно заступником директора з навчально-виховної роботи проводиться аналіз відвідування учнями навчальних занять, вживаються відповідні заходи. Оперативно, у разі необхідності, проводиться  заміна та заміщення уроків. Поза зоною пішохідної доступності проживає 12 учнів, які доїжджають до навчального закладу рейсовим транспортом та підвозяться батьками. 


	1.3.
	Матеріально-технічна та навчально-методична база 


	1.3.1.
	Загальний стан будівель та приміщень навчального закладу

	До завершення будівництва навчального корпусу гімназія з 2007 року орендує приміщення 4 поверху гуртожитку аграрного ліцею. Стан приміщення в цілому після проведеної реконструкції задовольняє державні санітарні норми. Технічний стан будинку задовільний. Гімназією використовується окремий вхід. Справність опалювальної та каналізаційної мереж забезпечується працівниками ПАЛу. У 2008 році обладнано приміщення їдальні та окремий  внутрішній туалет. Проведена значна робота по естетичному оформленню коридору, класних кімнат, методичного кабінету, інших  приміщень. Здійснюються заходи по забезпеченню повітряно-теплового режиму, освітлення та проводиться робота по економії енергоносіїв.   


	1.3.2.
	Зовнішня естетична культура загальноосвітнього навчального закладу

	В основному, стан орендованих приміщень задовільний, проте їхня кількість недостатня для організації навчально-виховного процесу. Відсутні умови для трудового навчання, немає актового та спортивного залу. Для спортивних занять використовується міський стадіон та спортивне обладнання ПАЛу. Забезпечено лише необхідну кількість навчальних приміщень, а допоміжних недостатньо. Не відповідає вимогам кількість сантехнічних пристроїв. Також недостатньо приміщень для індивідуальної та гурткової роботи.

	1.3.3.
	Дотримання техніки безпеки, охорони праці

	Гімназія у достатній мірі забезпечена нормативними документами з безпеки життєдіяльності. У річному плані частково відображено заходи на покращення техніки безпеки життєдіяльності та охорони праці. Щорічно видаються накази про організацію роботи з охорони праці. Накази доводяться до працівників закладу під розписку. Інструкції з охорони праці теж  затверджено відповідним наказом. Ведеться журнал адміністративного-громадського контролю за станом охорони праці. Накази  про дотримання техніки безпеки під час проведення свят не видаються.   У навчальних приміщеннях є наявні інструкції з охорони праці та акти-дозволи на початок занять. Ведення журналів інструктажів з охорони праці відповідає вимогам.

У навчальних приміщеннях, коридорах  забезпечено дотримання правил техніки безпеки.

Плани евакуації на випадок виникнення пожежі та надзвичайних ситуацій, кутки з Правил дорожнього руху і пожежної безпеки розміщені у коридорі. Із учнями  проводяться інструктажі, бесіди, заняття з безпеки життєдіяльності. Заклад не в достатній мірі забезпечений засобами пожежегасіння.

Після кожної перерви проводиться вологе прибирання коридорів. Температурний та світловий режим відповідають нормам.

Учні гімназії приймають участь у районних оглядах-конкурсах роботи загонів ЮІР, ДЮП, агітбригад.

Дотримання учасниками навчально-виховного процесу правил безпеки життєдіяльності, попередження дитячого травматизму контролюється адміністрацією гімназії і результати контролю періодично заслуховуються.

Питання охорони праці і техніки безпеки самоаналізі не висвітлено.


	1.3.4.
	Стан матеріально-технічного забезпечення навчальних кабінетів, лабораторій, майстерень, спортзалів, спортмайданчика, навчально-дослідних ділянок та ін.

	Спільними зусиллями батьків і учителів у 2007 році створені умови для навчання гімназистів в орендованому приміщенні.

У річному плані роботи гімназії  є заходи по зміцненню матеріальної-технічної бази школи, якими передбачено залучення  бюджетних і позабюджетних коштів для створення належних умов функціонування закладу. За рахунок спонсорських коштів придбані сценічні костюми для учнів.

За рік навчання учнів у даному приміщенні адміністрацією школи і педагогічним колективом проведена значна робота  по обладнанню навчальних кабінетів. Створені кабінети фізики, іноземної мови, української мови та літератури. У кабінеті іноземної мови є магнітофони, касети для проведення аудіювання. Вчителем музики придбані касети для прослуховування музичних творів для всіх розділів навчальної програми. У класних кімнатах виготовлені кутки і стенди з біології, основ безпеки життєдіяльності, зарубіжної літератури. Вчителями придбані комплекти навчальних таблиць з фізики, хімії, біології, математики, іноземних мов. Підготовлені і систематизовані дидактичні матеріали для проведення перевірочних і контрольних робіт.

В окремому допоміжному приміщенні зберігається обладнання для проведення навчальних занять з фізики, хімії, географії, історії (карти, таблиці, прилади, хімічні реактиви тощо).

Обладнано комп’ютерний клас (4+1), який розміщений у пристосованому приміщенні і відсутні місця для проведення навчальних занять з інформатики, тому навчальний процес здійснюється у комп’ютерному класі Підгаєцького ПАЛу. У листопаді 2008 року на баланс закладу переданий комп’ютерний клас із Голгочанської ЗОШ І-ІІІ ступенів (9+1). На даний час відділом освіти закуплений комплект меблів і проводиться встановлення даного класу.
Шкільні меблі старі, не відповідають санітарним вимогам, віковим та фізіологічним особливостям учнів. Відділом освіти у 2008 році закуплено 2 комплекти шкільних парт і стільців, одна класна дошка.

Щорічно адміністрацією школи створюється комісія по перевірці готовності навчальних приміщень для проведення занять. Підсумки перевірки узагальнюються наказом по закладу.

У гімназії відсутня навчальна майстерня, спортивний зал, що значно впливає на якісне виконання навчальних програм. Застаріле обладнання, недостатня кількість приладів і наочності з фізики, біології зумовлює невиконання практичної сторони навчальних програм з даних предметів у повному обсязі.


	1.3.5.
	Забезпеченість сучасною комп’ютерною технікою

	Виконання навчальної програми з інформатики в Підгаєцькій гімназії забезпечується завдяки НКК в складі 1+5. Гімназія підключена до мережі Інтернет. Тут є комп'ютерні програми з математики, історії, біології, хімії, фізики, які використовуються вчителями на уроках. Заслуговує уваги досвід вчителя фізики Пелещака Т. С. по впровадженню ІКТ на уроках фізики та астрономії. Розроблена програма для перевірки знань учнів з фізики. Проте дана кількість комп'ютерів недостатня для організації навчально-виховного процесу з інформатики. Гімназії потрібен ще один персональний комп'ютер для ефективнішого впровадження ІКТ в адмініструванні школою. Педагогічні працівники недостатньо використовують наявне ППЗ в навчально-виховному процесі. Обладнання комп'ютерного клас не повністю відповідає санітарно-гігієнічним вимогам.


	1.3.6.
	Забезпеченість, навчально-методичною та довідковою літературою, ефективність їх використання.

	Навчальними підручниками школа забезпечена на 85%: 5-9 класи - 92% (потреба у підручниках  з трудового навчання, образотворчого мистецтва, музики), 10-11 класи - 78% (потреба у підручниках з економіки, медицини, хімії, німецької мови). Рівень забезпеченості навчально-методичною, художньою та довідковою літературою - 56% (потреба у творах дитячої літератури, класики,  зарубіжних письменників, географічних та історичних енциклопедіях, орфографічних, морфемних і тлумачних словниках).

План роботи шкільної бібліотеки затверджений і обговорений на засіданні педагогічної ради.  Аналіз роботи шкільної бібліотеки показав, що проводиться робота по залученню учнів до читання: 237 читачів, в тому числі 205 учнів, 32 вчителі.

Створено належні умови для використання учнями з навчальною метою бібліотечних фондів. Бібліотекар систематично веде каталог, художня література розставлена відповідно таблиць бібліотечно-бібліографічної класифікації, що дає змогу учням швидко знайти потрібну їм книгу. Кожен місяць бібліотека інформує читачів про визначні дати, до яких  оформляються книжкові виставки. Постійно діє книжкова виставка "Нові надходження".

Шкільна бібліотека бере активну участь у проведенні акції "Живи, книго!" В рамках цієї акції проведено тематичні бесіди:  "Як книга прийшла до людей", "Еволюція книги", бібліотечний урок "З історії навчальної книги в Україні", диспут "Книга - краще ніж телебачення" і ряд інших заходів щодо виховання в учнів любові до книги. В кожному класі спільно з класними керівниками створено пости бережливих та оформлено кутки "Живи, книго!". В бібліотеці створено актив, який двічі на рік проводить рейдові перевірки стану збереження підручників. Бібліотекарем оформлено стенд, де розміщенні правила користування бібліотекою, книгою, поради друзям "книжкової лікарні", помісячний план роботи шкільної бібліотеки.

Приміщення бібліотеки складається із абонемента та читального залу (8 посадочних місць). Підручники зберігаються у шафах.


	1.4.
	Фінансове забезпечення діяльності закладу

	Фінансова діяльність адміністрації гімназії  відповідає нормативно-правовим актам. Надходження і використання коштів здійснюється в межах кошторисних призначень. У 2008 році для забезпечення потреб закладу використано заплановані 993412,00 грн. Чисельність працівників відповідає штатному розпису і становить 13,2 ставки. Тарифікаційні списки педагогічних працівників складені відповідно до вимог законодавства. Відповідальними особами проводиться  облік коштів для організації харчування учнів.  У 2008 році на ці потреби використано 8739,00 грн. Також згідно вимог здійснюється облік основних засобів та малоцінних і швидкозношуваних предметів. Проте адміністрацією закладу не завжди проводиться робота по своєчасному обліку позабюджетних надходжень та виконаних робіт.   


2. Ефективність навчально-виховного процесу
	2.1.
	Рівень навчальних досягнень учнів


	2.1.1.
	Рівень навчальних досягнень учнів за результатами річного (семестрового) оцінювання

	Порівняльний аналіз рівня навчальних досягнень учнів за результатами річного оцінювання у період 2005-2008 роки показав незначний ріст (1,5 відсотка) учнів з високим рівнем навчальних досягнень і майже стабільний показник з достатнім і середнім рівнем. Відхилення становить по достатньому рівню – 0,5 відсотка, по середньому – 0,4 відсотка. 17,4 відсотка учнів  навчаються  на високому рівні, 33,2 відсотка – на достатньому і 50,1 відсотка - на середньому і 0 % - на початковому. 


	2.1.2.
	Рівень навчальних досягнень учнів за результатами контрольних випробувань з базових предметів інваріантної складової навчального плану, проведених незалежною експертною комісією у випускних класах кожного ступеню (9-х, 11 (12)-х), але не більше, ніж з двох предметів

	У процесі атестаційної експертизи проводилися контрольні заміри знань учнів 5-11 класів з навчальних предметів інваріантної складової навчального плану. Контрольними замірами було охоплено 371 учень. Зміст завдань добирався з методичних посібників для проведення тематичної атестації, збірників задач і вправ, рекомендованих МОН України для використання у середніх загальноосвітніх навчальних закладах. Окремі завдання, підготовлені вчителями школи, використовувалися для проведення контрольних робіт у разі, якщо згідно календарно-тематичного планування вчителя було заплановане проведення тематичного оцінювання.
З української мови та літератури у 8а, 11 класах, зарубіжної літератури у 9а класі, історії у 7б, 9а класах 100 % учнів написали контрольні роботи на достатньому і високому рівнях. В середньому 78 % учнів показали високий і достатній рівні навчальних досягнень.


	2.1.3.
	Розбіжність між рівнем навчальних досягнень за результатами контрольних випробувань, проведених експертною комісією, та рівнем навчальних досягнень учнів, що визначений у  навчальному закладі

	Роботи учнів оцінені об'єктивно. Результати проведених контрольних замірів знань, в основному, співпадають з поточними та тематичними балами в усіх педагогів школи, що свідчить про об'єктивний підхід до оцінювання навчальних досягнень учнів. Розбіжність у навчальних балах незначна, в межах одного рівня компетенцій і становить не більше 6 %.
Результати експертизи робочих зошитів і зошитів для контрольних робіт показали, що вчителі, в основному, здійснюють якісну перевірку учнівських робіт, диференційовано підходять до підготовки завдань для тематичного оцінювання. Розбіжність у навчальних балах при експертизі робочих зошитів та зошитів для контрольних робіт становить не більше 3 %.
Проте не завжди  слідкують за дотриманням вимог єдиного мовного режиму при перевірці зошитів, не враховують помилки при оцінюванні учнів.

Вчитель математики Питуля Н. В. проводить аналіз письмових контрольних робіт у робочих зошитах, що є порушенням нормативних вимог  - роботу над помилками слід проводити у зошитах для контрольних робіт. 


	2.1.4.
	Результативність участі учнів у міжнародних, всеукраїнських, обласних, районних  олімпіадах, турнірах, конкурсах МАН тощо (за останні 3 роки)

	За останні 3 роки гімназисти були учасниками і ставали переможцями ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад і конкурсів-захисту наукових робіт Малої академії наук з географії, історії, біології, етнології.  Три учні були стипендіатами Президента України.

Створений банк даних обдарованих учнів; класними керівниками у цьому навчальному році заведені картки обдарованих дітей. За рахунок надходжень до Фонду гімназії проводиться матеріальне стимулювання  переможців олімпіад, конкурсів тощо.

У гімназії розроблені заходи на виконання районної програми роботи з обдарованими дітьми на 2008-2010 роки. За результатами рейтингової таблиці оцінки роботи  закладів нового типу  в області з обдарованими дітьми Підгаєцька гімназія займає 4 місце.
Відсоток переможців олімпіад, конкурсів відносно числа учасників за період 2005-2008 роки у заходах Всеукраїнського рівня становить 83,3 %; обласного – 33,28 %.


	2.1.5.
	Участь учнів у районних (міських) олімпіадах, турнірах, конкурсах МАН тощо (за останні 3 роки)

	У гімназії створена система роботи з обдарованими учнями, яка включає діяльність Малого наукового товариства  для учнів   9-11 класів, участь гімназистів у турнірах, олімпіадах, конкурсах районного, обласного і Всеукраїнського рівнів. Наказом по школі у 2004 році затверджене Положення, яке регламентує діяльність наукового товариства. Щорічно у закладі проводиться І етап Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових предметів і конкурсу-захисту наукових робіт гімназистів, є відповідні накази про проведення і підсумки, протоколи, учнівські роботи. Складені заявки і звіти на участь у ІІ етапі.

Учні 9-11-х класів гімназії також залучені до науково-дослідної роботи секцій історії, правознавства, математики, географії, англійської мови Підгаєцького відділення Тернопільської філії МАН України.
Щорічно біля 22 % учнів гімназії беруть участь в олімпіадах, конкурсах районного рівня.


	2.2.
	Результати виховної роботи 


	2.2.1.
	Ступінь впливу навчального закладу на соціальну адаптацію учнів, та підготовку їх до життя

	Педагогічним колективом систематично ведеться робота з соціальної адаптації учнів гімназії. Кожен навчальний рік починається із вивчення Статуту та правил внутрішнього розпорядку, їх основних вимог. На класних зборах проводиться аналіз виконання цих правил. Діяльність адміністрації та педагогічного колективу гімназії спрямована на виховання життєвих компетенцій гімназистів. З метою підвищення учнівської активності в гімназії ведеться чіткий контроль за результативністю навчання, зовнішнім виглядом, відвідуванням занять, участю у шкільних та районних заходах. Класними керівниками та вчителями-предметниками проводиться просвітницька робота щодо пропаганди здорового способу життя в урочний та позаурочний час. До виховних планів включені бесіди, конкурси малюнків та плакатів із здоров'язберігаючої тематики.


	2.2.2.
	Забезпечення можливостей для самореалізації учнів у різних видах діяльності. 

Участь у виховних заходах

	Адміністрація гімназії, педагогічний колектив працюють над формуванням в гімназистів загальнолюдських моральних цінностей. У гімназії створені умови для вивчення традицій та історії свого народу. Цій меті підпорядковані план роботи гімназії, виховний план роботи, план роботи учнівського самоврядування. У гімназії проводяться відповідні виховні заходи за участю вчителів, батьків та учнів. Гімназисти охоплені позакласною та позашкільною роботою. Гуртковою роботою з пішохідного туризму, вокального, сольного та хорового співу охоплено 64 % гімназистів; 34 %, в основному учні 5-6 класів, зайняті у гуртках ЦДЮТ, музичної та художньої шкіл, організації «Пласт».  


	2.2.3.
	Розвиток учнівського самоврядування, забезпечення активної позиції учнів у вихованні.

	У гімназії активно працює учнівське самоврядування. Члени молодіжного парламенту є активними учасниками навчально-виховного процесу. Досвід роботи учнівського самоврядування презентовано на районному семінарі-практикумі заступників директорів з виховної роботи. У гімназії ведеться пошукова робота в рамках Всеукраїнського руху "Моя земля - земля моїх батьків". Учнівські роботи представлені на районних та обласних конкурсах.

Значне місце в організації виховної діяльності займає формування навичок здорового способу життя. Із гімназистами проводяться  бесіди, виховні години, тренінгові заняття, анкетування щодо пропаганди здорового способу життя, виявлення знань про шляхи передачі різних захворювань. Проте результати анкетувань не завжди узагальнюються і аналізуються.

Аналіз стану задоволення гімназистів організацією позакласної та позашкільної діяльності за результатами проведених бесід, анкетувань, спостережень показав, що в школі є потенціал щодо урізноманітнення виховної роботи, але адміністрація гімназії змушена виходити з умов навчального закладу.


	2.2.4.
	Співпраця навчального закладу з батьками

	В гімназії налагоджена тісна співпраця учнівського та педагогічного колективу з батьками. Систематично проводяться класні та загальношкільні батьківські збори. На класних зборах, які проводяться не рідше як 4 рази в рік, розглядаються питання навчання та виховання, проводиться анкетування щодо покращення навчально-виховного процесу. Батьки активно залучаються до питань, пов'язаних з покращенням умов діяльності учасників навчально-виховного процесу. З метою педагогізації батьків організовано роботу батьківського університету, розроблена тематика засідань відповідно до вікових категорій, але немає конкретних дат проведення, немає підтверджуючих матеріалів проведених останніх занять. Батьки є активними учасниками організації та проведення виховних годин, дискусій, відкритих виховних заходів.


3. Управління навчальним закладом
	3.1.
	Планування та контроль 


	3.1.1.
	Концепція розвитку навчального закладу

	Концепція розвитку гімназії розроблена з урахуванням педагогічних проблем і конкретних можливостей  навчального закладу. Вона містить прогнози діяльності закладу, що орієнтовані на модель випускника. Провідні ідеї концепції відображають пріоритети розвитку гімназії: усвідомлення критеріїв та методів досягнення успішної діяльності; формування постійної потреби у творчій самоосвіті. Проте адміністрація гімназії ще недостатньо володіє управлінськими уміннями щодо розробки методологічної моделі концепції. Вирішення цієї проблеми можливе через самоосвіту, що пов'язана із прогнозуванням та моделюванням, і наукове консультування.


	3.1.3.
	Ефективність управлінських рішень

	У гімназії створена система внутрішкільного контролю, якій притаманні риси структурованості, цілеспрямованості, результативності, зворотного зв'язку. Система контролю відображає пріоритети розвитку закладу. Результати внутрішкільного контролю, як правило, розглядаються на засіданнях педагогічних рад, нарадах при директору. В основному, забезпечується контроль за усіма напрямками освітньої діяльності. Усі види контролю спрямовані на отримання очікуваних результатів діяльності, надання практичної допомоги усім учасникам навчально-виховного процесу. Проте, через зростання кількості обов'язкових управлінських рішень та недостатню науково-методичну підготовку, окремі рішення носять декларативний характер. Не завжди під час прийняття рішень враховуються критерії ефективності та відпрацьовуються альтернативні варіанти. Тому формулювання наказів, що видаються, потребують удосконалення. Система контролю за виконанням прийнятих управлінських рішень до січня 2008 року практично відсутня. Проводився лише аналіз виконання рішень педагогічних рад. У разі виконання управлінських рішень не практикується зняття їх з контролю.

Планування внутрішкільного контролю здійснюється у перспективних планах і річному плані роботи школи. Вивчення ефективності роботи педагогічної ради, нарад при директору, виданих наказів показало, що, в основному, використовується вибірковий і періодичний контроль. Не практикується поєднання елементів контролю і самоконтролю. У записах не завжди прослідковується системність і чіткість.

Учителі гімназії дотримуються норм щодо тематичного оцінювання, записи у класних журналах відповідають вимогам. Протоколи державної підсумкової атестації, письмові роботи випускників відповідають вимогам щодо оформлення. Контроль за навчально-виробничою практикою учнів  проводиться.


	3.1.4.
	Впровадження інноваційних технологій в управління закладом, інформаційне забезпечення діяльності закладу

	Адміністрація гімназії впроваджує елементи державно-громадської моделі управління навчальним закладом, яка характеризується активною взаємодією педагогічного, учнівського і батьківського колективу гімназії у прийнятті рішень і вирішенні питань зміцнення матеріальної-технічної бази школи, створення належних умов для організації навчально-виховного процесу.
Науково-методичне навчання педагогічних працівників базується на основі аналізу і вивчення державних документів, що регламентують навчально-виховну діяльність закладу і забезпечує виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту». Для вчителів створені належні умови для самоосвіти, активізації їх творчої ініціативи через залучення  до роботи методичної ради закладу, шкільних циклових методичних об’єднань, оперативно-методичних нарад. Використовуються різноманітні форми їх проведення: тренінги, ділові ігри, круглі столи.

Щорічно проводяться творчі звіти вчителів, які атестуються. Вони включають проведення відкритих уроків і позакласних заходів, предметних тижнів, виставки дидактичних матеріалів, презентації власного педагогічного досвіду.

Адміністрацією школи заохочується використання наявних комп’ютерів та мережі Інтернет в організації начально-виховного процесу, але недостатня кількість передплатних фахових періодичних видань для вчителів. Окремі видання, які надходять до гімназії, вчителі передплачують за власні кошти.

Педагогічні працівники гімназії демонструють свої уміння на районних семінарах-практикумах, засіданнях методичних об’єднань, конкурсах «Учитель року», на районному конкурсі підготовки моделей компетентного випускника.

Щорічно адміністрацією гімназії проводиться вивчення і узагальнення перспективного педагогічного досвіду вчителів, який узагальнюється і подається на розгляд методичної ради районного методичного кабінету. У 2008 році до районної картотеки ППД занесений досвід Старки В. Б., вчителя географії.

Педагогічним колективом створені умови для навчальної праці учнів, де панує позитивна самооцінка учнів і немає місця дратівливості і тривожного очікування. Вчителі заохочують бажану поведінку учнів. Перед хвилюючими подіями, контрольними роботами знімають тривожність, навіюють впевненість в успіху, заохочують і схвалюють учня. Конфліктні ситуації між учасниками навчально-виховного процесу успішно розв'язуються у межах закладу.

У колективі гімназії панує доброзичлива обстановка, вчитель з радістю йде на роботу, адміністрація розуміє проблеми вчителя і завжди допомагає їх розв'язанню, бачить у кожному вчителеві та учневі творчу особистість, створює оптимальні умови для плідної роботи.


	3.1.5.
	Якість внутрішкільного контролю

	Внутрішкільний контроль і керівництво з боку дирекції гімназії за навчально-виховним процесом здійснюється відповідно до наказу про розподіл обов’язків між адміністрацією закладу, річного плану роботи, перспективного плану роботи, який включає питання навчального і виховного напрямків діяльності школи.

У гімназії створена система управління закладом, яка включає адміністративне (директор та його заступники, наради при директору і заступнику, видання управлінських наказів), колегіальне (педагогічна рада школи, органи учнівського самоврядування), та громадське (рада школи). Адміністрація гімназії відповідно до річного плану роботи, перспективного планування здійснює контроль за станом викладання навчальних предметів, рівнем знань, умінь і навичок учнів, системою виховної роботи у школі, виконанням директивних документів, слідкує за виконанням раніше прийнятих рішень. Лише за останні 3 роки на засіданні педради заслухано 8 аналітичних питань по освітніх проблемах реформування школи, проаналізовано стан викладання  7  навчальних дисциплін. Проте аналізуючи відповідність вивчених питань перспективному плану  виявлено, що 6 років не проводився контроль за окремими навчальними предметами: географією, біологією, фізикою, хімією. Протягом атестації  зауваження враховані і внесені відповідні корективи до перспективного плану.

Дирекцією гімназії відвідувались уроки і виховні заходи, перевірявся стан ведення класних журналів, ведення учнівських щоденників, проводилися кожного семестру контрольні заміри знань із предметів інваріантної складової навчального плану, результати цієї роботи використовувались при підготовці управлінських рішень. Проте в окремих випадках аналітичні накази дублюють протоколи педагогічної ради. Рішення, які приймаються на педагогічній раді, узагальнюються наказами по закладу. Дирекцією гімназії  щорічно практикується проведення зондувальних контрольних робіт у 5 і 7-х класах протягом вересня з метою вивчення залишкових знань учнів і порівняльного аналізу результативності та якості знань.

На нарадах при директору і заступнику піднімаються в основному питання виробничого характеру: харчування, санітарно-гігієнічних умов, забезпечення підручниками, дотримання єдиних вимог писемного мовлення та ведення шкільної документації, підготовка планів вивчення окремих питань внутрішкільного контролю, ознайомлення із директивними документами, які надходять до гімназії. Вказані наради носять більше інформаційний, ніж контролюючий характер, тому що у записах не вказуються пропозиції, не визначаються завдання. Мало уваги приділяється контролю за раніше прийнятими рішеннями, що не дає можливості педколективу а також окремим вчителям систематично працювати над виправленням тих чи інших недоліків.

Директором і заступниками згідно вимог ведуться книги внутрішкільного контролю і керівництва. Постійно ставиться мета відвідування, наявні конкретні пропозиції і висновки. У книзі контролю заступника директора школи з навчально-виховної роботи окремі записи не завершені, не вказані дати відвідування уроків.

Заступником директора щомісячно здійснюється контроль за веденням класних журналів, про що свідчать відповідні записи, контролюється стан виконання виявлених недоліків.

Заступником директора з виховної роботи систематично здійснюється контроль за організацією виховної діяльності. Відвідано ряд виховних заходів, наявна мета відвідування, проте не завжди вказані конкретні пропозиції та висновки. Заступником директора Пухайло О. В. розроблено анкети з метою вивчення стану вихованості школярів. У школі організовано роботу батьківського університету, розроблена тематика занять відповідно до вікових категорій, проте не вказано конкретних  дат проведення, немає підтверджуючих матеріалів проведених заходів. 

У гімназії запроваджені елементи моніторингових досліджень, які дають змогу більш об’єктивно оцінювати навчально-виховний процес.


	3.1.6.
	Ведення ділової документації

	Наявна документація  відповідає переліку обов’язкової ділової документації, визначеному Інструкцією з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів від 23.06.2000 року № 240. Усі книги та журнали поаркушно пронумеровані, прошнуровані, підписані керівником та скріплені печаткою. Ділові папери, які надходять до гімназії, чи відправляються з неї, реєструються в журналах вхідного та вихідного листування. Робота з документами організована, їх оформлення та зберігання здійснюється згідно з інструкційними вимогами. Доступ сторонніх осіб до документів попереджено. Організація документообігу між внутрішніми структурами гімназії та зовнішніми, в основному, здійснюється вчасно з дотриманням встановлених термінів. 

Вся ділова документація ведеться державною мовою. Книги та журнали, що ведуться, поаркушно пронумеровані, прошнуровані, підписані директором і скріплені печаткою. Зберігається  документація в методичному кабінеті та кабінеті директора. Документація приведена у відповідність розробленій номенклатурі справ.

Більшість управлінських рішень відповідає вимогам ділового мовлення, проте тексти окремих наказів, їх назви в окремих випадках не  відображають суті прийняття управлінського рішення.

Окремі протоколи засідань атестаційної комісії не відповідають вимогам Інструкції щодо ведення ділової документації, не завжди в них зазначаються результати таємного голосування.

Документація з питань організації роботи ради школи (плани, протоколи засідань) з 2007 року відповідає вимогам.

Алфавітна книга запису учнів, особові справи, книга видачі свідоцтв, похвальних листів і грамот, вхідного і вихідного листування, журнал пропусків і заміщених уроків, контрольно-візитаційна книга ведуться без порушень.  

Книга обліку руху трудових книжок, особові справи працівників ведуться відповідно до вимог Інструкції про ведення трудових книжок працівників. В особових справах є перелік документів, атестаційні матеріали.
Положення статуту в частині наповнюваності класів, конкурсного прийому, діяльності органів державно-громадського управління гімназії  загальні. З моменту реєстрації не внесено жодних змін чи доповнень.

Бібліотекар веде інвентарну книгу художньої літератури, книгу сумарного обліку бібліотечного фонду, книгу обліку книг, прийнятих від учнів замість загублених. Книги пронумеровані, прошнуровані і скріплені печаткою.

Статистична звітність є у наявності і впорядкована.
Адміністрація гімназії забезпечує періодичний контроль за станом ведення документації.


	3.1.7.
	Взаємодія з органами місцевого самоврядування, громадськістю (радою, учнівським комітетом, батьківським комітетом, піклувальною радою навчального закладу, та ін.).

	У гімназії створено раду школи, учнівський парламент та батьківський комітет. Робота органів громадського самоврядування спрямована на забезпечення належних умов функціонування гімназії з питань: організації харчування учнів, дозвілля під час канікул, оздоровлення, покращення санітарного стану, чергування по школі, здобуття повної загальної середньої освіти, вибору предметів варіативної частини навчального плану, морального та матеріального заохочення учасників навчально-виховного процесу. За рішенням загальних зборів у 1999 році змінено статус закладу, визначено профіль навчання. Педагогічні працівники і учні активно включаються у процеси прийняття й реалізації управлінських рішень, забезпечується делегування повноважень.
Гімназія немає змоги залучати додаткові позабюджетні надходження крім батьківської допомоги. У 2007 році з допомогою батьків проведено реконструкцію та ремонт приміщень гуртожитку аграрного ліцею, що дало змогу до завершення будівництва приміщення гімназії забезпечити організацію навчально-виховного процесу. 


	3.2.
	Суспільний рейтинг навчального закладу

	У щорічному  звіті директора гімназії відображаються питання навчально-виховної роботи, але недостатньо аналізується стан методичної роботи та фінансово-господарської діяльності.

Моральне та матеріальне заохочення педагогічних працівників здійснюється, в основному, органами управління освітніми закладами. Адміністрація закладу практикує надання додаткової відпустки під час канікул.

Результати проведеного анкетування серед учнів і батьків свідчать про позитивну громадську думку щодо діяльності гімназії. Через участь у проектах школи громадянської освіти ім. М. Катерняк гімназія здійснює культурно-просвітницьку роботу не тільки у місті, а і у районі. Щорічно перед громадськістю міста колектив гімназії проводить творчий звіт. На сторінках  районної газети періодично друкуються замітки про шкільне життя. Педагогічні працівники школи приймають активну участь  у професійних конкурсах, загальнорайонних масових заходах.

Налагоджена співпраця з різними структурами  за відвідуванням учнями навчальних занять та часом перебування на вулиці у вечірній час.

За рейтинговою оцінкою діяльності з 1999 року гімназія постійно займає 1-2-ге місце  серед шкіл району, так учні є активними учасниками олімпіад, конкурсів, спортивних змаганнях. За підсумками минулого навчального року гімназія увійшла в число кращих навчальних закладів нового типу області.


4. Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров’я учнів 
та працівників закладу

	4.1.
	Створення умов для забезпечення прав і свобод учасників навчально-виховного процесу

	У гімназії створені задовільні умови для навчання та позакласної роботи. Розроблені правила конкурсного приймання учнів. Вибір предметів варіативної частини навчального плану та додаткових годин обговорюється на засіданні ради закладу. Наказом № 86 від 01.09.2008 року передбачено участь гімназистів у науково-дослідницькій роботі. Традиційним є проведення предметних тижнів. Варіативна частина навчального плану складена з частковим урахуванням запитів та індивідуальних особливостей учнів. Через представництво в роботі ради школи, учнівського парламенту та батьківського комітету учасники навчально-виховного процесу мають змогу приймати участь в управлінні закладом, піднімати перед керівництвом гімназії питання, що стосуються покращення умов навчання і виховання учнів, розвитку інтересів і нахилів, вибору методів навчання і підвищення фахового рівня. Результати анкетування показують, що порушень прав і свобод учасників начально-виховного процесу у закладі немає. Проте при проведенні конкурсного приймання не завжди виконуються вимоги п. 2.4 Правил, а навчальний план не забезпечує виконання  п. 1.10 Статуту. 

Адміністрацією гімназії контролюється продовження навчання здобуття повної загальної середньої освіти випускниками 9 класу. Результати проведеного моніторингу, що включені в матеріали самоаналізу, підтверджують тенденцію збільшення кількості випускників 9 класу (з 20% у 2006 році до 51% у 2008 році), які не продовжують навчання у 10 класі, проте зростання  цих показників ніде не розглядалося.

Ведення документації з питань прийому, переводу, випуску учнів здійснюється без порушення норм діловедення.

Проводиться щоденний облік відвідування учнями навчальних занять. Безпідставних причин пропусків, відсутності письмових підтверджень пропусків не виявлено. Періодично узагальнюються дані про стан відвідування і підсумки підводяться на загальношкільній лінійці.

Розроблена система морального та матеріального стимулювання учнів. Відмінникам навчання, переможцям змагань, конкурсів вручаються призи та премії з фонду школи, робляться відповідні записи в особових справах, організовуються поїздки, екскурсії. 


	4.2.
	Забезпечення соціальної підтримки дітей-сиріт, дітей з малозабезпечених сімей та інших учнів із соціально вразливих категорій

	У закладі створено належні умови щодо навчання і виховання дітей із соціально-вразливих категорій, здійснюється контроль адміністрацією школи. Наказом по школі призначено громадського інспектора з охорони дитинства та материнства, яким створено банк дітей соціально-вразливих категорій, складено списки, які двічі на рік поновлюються. У закладі згідно банку даних навчається та виховується: дітей-напівсиріт - 7, дітей з багатодітних сімей - 32, з неповних сімей - 16, із малозабезпечених сімей - 4 та дітей-інвалідів - 1. Дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, немає. У річному плані роботи є заходи щодо соціальної підтримки та допомоги дітям. Діти пільгового контингенту залучені до роботи в гуртках за інтересами та спортивних секціях. Харчуються діти із малозабезпечених сімей безкоштовно. Батькам надається консультативна допомога щодо оформлення документів для одержання допомоги із управління соціального захисту.


	4.3.


	Організація медичного обслуговування, оздоровлення і відпочинку учнів

	У гімназії створено відповідні умови для здійснення навчально-виховного процесу. Класними керівниками ведеться спостереження за станом здоров'я школярів та облік пропущених занять, проводяться бесіди та виховні години з питань профілактики різних захворювань. З метою покращення фізичного здоров'я проводяться спортивно-оздоровчі заходи, змагання, конкурси. Проте відсутність спортивного залу є перешкодою щодо задоволення потреб школярів спортивних гуртках.


	4.4.
	Організація харчування учнів

	Харчування учнів організоване відповідно до наказу від 01.09.2008 р. № 72. Протягом серпня 2008 року завершено підготовку приміщення для їдальні, закуплено посуд (із розрахунку на 50 осіб), холодильник, бойлер, 4-х конфорну електроплиту, кухонний інвентар. Гарячим харчуванням охоплено 58 відсотків учнів. Відповідними наказами  звільнені від плати за харчування як діти пільгових категорій 8 учнів. Інші учні сплачують за харчування в середньому від 2 до 3 грн. у день. Кошти, що сплачуть учні, у встановленому порядку через банк потрапляють на рахунок школи і використовуються для закупівлі продуктів харчування.

Для харчування виділено дві великі перерви після другого і третього уроків.  Потреби в організації дієтичного харчування немає. Відповідно до вимог організації харчування складаються перспективні та щоденні меню. Документація з питань харчування учнів ведеться відповідно до вимог. 

Продукти харчування закуповуються за бюджетні кошти. Через те, що середня вартість харчування на одного учня становить 1,70 грн., не забезпечуються в достатній мірі норми харчування учнів. Санітарний стан у шкільній їдальні  відповідає вимогам. Дотримання  санітарно-гігієнічних умов, якості приготування страв періодично контролюється райСЕС. Анкетування учнів показало, що майже усі учні задоволені якістю приготування страв та часом, виділеним для харчування.


	4.5.
	Стан дитячого травматизму. Робота педагогічного колективу щодо профілактики дитячого травматизму.

	У навчальному закладі є в наявності банк нормативних документів з питань запобігання дитячому травматизму. Призначено відповідального за організацію роботи з даного питання.

У гімназії функціонують загони ЮІР та ДЮП. Їхня діяльність відображена у планах роботи. Юні інспектори руху та дружини юних пожежників є неодноразовими переможцями районних та учасниками обласних змагань.
Класні керівники планують та проводять бесіди, позакласні заходи щодо запобігання всім видам дитячого травматизму. Належна увага даному питанню приділяється на уроках основ безпеки життєдіяльності.

Спостерігається співпраця із працівниками протипожежної служби, медиками. Не залучаються до профілактичної роботи працівники ДАІ. Організовано чергування вчителів та учнів-старшокласників на перервах.

Оформлено стенди з наочними матеріалами по профілактиці дитячого травматизму. Проте навчально-матеріальне забезпечення педагогічного колективу із запобігання  травматизму потребує поповнення.

Проводяться тижні безпеки дитини, конкурси, виховні заходи щодо збереження життя та здоров'я учнів.

Протягом останніх років під час навчального процесу зареєстровано 2  нещасних випадки із учнями про що складено відповідні акти. Дотримано вимог "Положення про організацію охорони праці та порядок розслідування нещасних випадків у ЗНЗ" щодо своєчасного внесення відомостей про травмування учнів.

Організована робота з батьками щодо збереження життя, здоров'я дітей, запобігання дитячому травматизму.

Робота адміністрації гімназії спрямована на створення безпечних умов для навчання та виховання учнів.


	4.6.
	Збереження психічного здоров'я учнів в умовах навчально-виховного процесу

	В навчальному закладі взаємини членів учнівського та педагогічного колективів побудовані на довірі, співробітництві. Рейтинг гімназії як навчального закладу визначається суспільною оцінкою мешканців району, ступенем задоволеності батьків та учнів освітніми послугами гімназії. З метою виявлення суспільного рейтингу гімназії було проведено анкетування учнів 5-11 класів. 96% учнів гімназії задоволені тим, що навчаються в цій школі, організацією роботи гімназії задоволені 94%, відносинами з класним керівником - 92% учнів. 30% учнів не задоволені приміщенням гімназії, відсутністю актового та спортивного залів.

В гімназії створені добрі умови для позитивної самооцінки учнів. Доцільним є обраний вчителями стиль спілкування з учнями, раціональний розподіл часу на уроці, проведення пауз відпочинку, врахування кризи уваги учнів. Навчальне навантаження учнів відповідає їх віковим та індивідуальним особливостям.

У виховних планах класних керівників велика увага приділяється правовому вихованню учнів, уточненню та упорядкуванню списків учнів "груп ризику", та дітей, що потребують особливої педагогічної уваги. Зокрема проводяться операції "Турбота", "Підліток".

Педагогічний колектив гімназії здатен виховати здорову особистість, здатну до самопізнання, творчості, самовдосконалення. Педагоги прагнуть зберегти і зміцнити моральне, фізичне і психічне здоров'я своїх вихованців.


	4.7.
	Стан фізичного виховання (фізично-оздоровчі заходи, спортивно-масова робота тощо). 

	Для проведення уроків фізичної культури, занять спортивних секцій з 2007 року гімназія використовує тенісний та тренажерний зали, спортивний майданчик Підгаєцького аграрного ліцею і міський стадіон. Систематично проводяться фізкультурно-оздоровчі, спортивно-масові заходи, працюють секції з футболу, легкої атлетики, настільного тенісу. Заняття проводить кваліфікований педпрацівник. Спортивна команда гімназії неодноразово ставали призером районного етапу учнівської Спартакіади. 

Відсутність спортивного залу впливає на ефективність проведення уроків.

Стан фізичного розвитку учнів є під постійним контролем працівників гімназії. У 2008-2009 році на основі результатів медичного огляду займаються на уроках фізичної культури доступними вправами.


	4.8.
	Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров'я педпрацівників, їх медичне обслуговування

	Система роботи гімназії з питань забезпечення соціального захисту працівників знаходиться на належному рівні. Положення статей Конституції України та статей Закону України «Про освіту» реалізовуються. Колективний договір між адміністрацією освітнього закладу і профспілковим комітетом є в наявності. Договір пройшов повідомчу реєстрацію в управлінні праці та соціального захисту населення райдержадміністрації.

Питання забезпечення соціального захисту працівників гімназії часто розглядаються на зборах трудового колективу та засіданнях профспілкового комітету. Запровадження, зміна та перегляд норм праці (тарифікація, штатний розпис, розклад уроків, графік чергування, графік щорічних основних відпусток), як правило, погоджується з профспілковим комітетом.

Правила внутрішнього розпорядку складено у відповідності до вимог та погоджено з профспілковим комітетом закладу. База даних «Тарифікація» є в наявності. Скарг щодо розподілу педагогічного навантаження не поступало, чотири педпрацівники за письмовою згодою  працює з неповним навантаженням. 

Відповідно до статті 57. Закону України "Про освіту" педагогічні працівники закладу отримують кошти на оздоровлення та грошові винагороди. Винагорода за сумлінну працю та зразкове виконання посадових обов’язків, передбачена законодавством,  надається і проводиться, як правило, до професійного свята, Дня вчителя.

Допомога на оздоровлення педпрацівникам надається також в повному обсязі при наданні щорічної відпустки.

Закон України «Про відпустки» дотримується. Налагоджено громадський контроль профспілкової організації за дотриманням законодавчо визначених умов надання відпусток. Терміни відпусток враховують як виробничі можливості, так і побажання працівників. Працівники отримують відпустки згідно поданих заяв. Побажання працівників при наданні щорічних основних відпусток враховуються. Відпускні виплачуються у визначені законодавством терміни в повному обсязі.

При відрядженні на курсову перепідготовку педпрацівники забезпечуються компенсаційними витратами. Одночасно з курсовою перепідготовкою педпрацівники проходять обстеження та лікування в санаторії-профілакторії «Освітянин». Кожного року в санаторіях та курортах України оздоровлюються декілька працівників закладу. Медичне обстеження педпрацівників проводиться згідно вимог.
Рівень діяльності - достатній
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