Висновок
Підгаєцька гімназія  утворена внаслідок реорганізації Підгаєцької спеціальної школи-інтернату у 1997 році. В даний час у ній навчається  учнів у 6 класах

Вся робота педагогічного колективу  спрямована  на виконання вимог Законів України «Про освіту», «Загальну середню освіту», Державних  стандартів, Концепцій, програм, які забезпечують діяльність закладу, на всебічний розвиток особистості та диференціацію навчання шляхом впровадження сучасних технологій. 

В основі системи забезпечення якості роботи педагогічного колективу лежить партнерська співпраця всіх зацікавлених осіб: батьків, учнів, учителів, адміністрації, адміністративно-господарського персоналу школи, працівників методичного кабінету та відділу освіти. 

Школа в межах наданої їй автономії відображає свою специфіку у статуті та внутрішніх правилах. Під час  навчально-виховного процесу вчителями створюється атмосфера, яка сприяє демократизації міжособистісних стосунків та розвиткові особистісних та творчих здібностей учнів. Усі, хто належить до шкільної громади, мають право та можливість окреслити власні пріоритети у справах, які стосуються їх безпосередньо.

Під час уроків вчителі застосовують різні сучасні технології, навчальні посібники, ІКТ, ефективні форми і методи роботи для досягнення поставленого завдання – навчити учнів вчитися, розвинути їх здібності та виховати громадянина України. Значний відсоток випускників успішно вступає до престижних навчальних закладів України.
Школа піклується про власну рекламу - незважаючи на відсутність власного приміщення  різними способами поширює інформацію про власні переваги. Гімназія бере участь  у конкурсах районного, обласного та Всеукраїнського рівнів, які проводяться МОН України. Щорічно учні Підгаєцької гімназії стають переможцями ІY етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад, ІІІ етапу конкурсу-захисту наукових робіт Малої академії наук, конкурсів мистецького спрямування.
За результатами роботи з обдарованими учнями Підгаєцька гімназія знаходиться у першій п’ятірці серед закладів нового типу області.

        Школа намагається бути відкритою для досвіду інших шкіл, налагоджує контакти з іншими навчальними закладами. Ця співпраця – поле для обміну досвідом, поштовх до постійного аналізу. В районну картотеку ППД занесено досвід семи вчителів. Вчителі гімназії працюють у творчих групах вчителів математики та української мови і літератури.

За результатами рейтингової оцінки діяльності навчальних закладів, які проводиться відділом освіти Підгаєцька гімназія знаходиться багато років підряд на першому місці.
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