САМОАНАЛІЗ 
ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ДИТЯЧОГО ЯСЛА-САДКА 

«ЖУРАВЛИК»

м. ПІДГАЙЦІ

     Підгаєцький дошкільний навчальний заклад (дитячий ясла-садок) знаходиться в комунальній власності територіальної громади м.Підгайці.

      Відповідно до Закону України «Про дошкільну освіту», наказів МОН України №553 від 24.07.2001 року «Про порядок державної атестації загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладів», №99 від 14.02.2005 року «Про затвердження орієнтовних  критеріїв оцінювання діяльності загальноосвітніх навчальних закладів», наказу відділу освіти райдержадміністрації від 

23.03.2011 р. № 131. «Про проведення атестації Підгаєцького дитячого ясел-садка «Журавлик», наказу Підгаєцького дитячого ясел-садка «Журавлик» від
 04.04.2011 р.  №169 «Про проведення самоаналізу роботи Підгаєцького дитячого ясел-садка «Журавлик» проведено самоаналіз організації функціонування Підгаєцького дитячого ясел-садка «Журавлик».
    Юридична адреса закладу: 48000, Тернопільська область, Підгаєцький район, м.Підгайці, вул.Боднарська, 8а.
Заклад засновано: у 1990 р.

Статут Підгаєцького дитячого ясел-садка «Журавлик» зареєстрований розпорядженням голови Підгаєцької райдержадміністрації 05.02.2004 року №40 , довідка ЄДРПОУ №289789, видано свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи серія АОО №699917.
Завідуюча закладом: Мигелич Олександра Богданівна.

Тип дошкільного закладу: загального розвитку.

Мовний режим: українська мова.

Режим роботи закладу: 7.45 – 18.15 при п’ятиденному робочому тижні.

Списковий склад дітей: 196 дітей.

Кількість груп: 9, з них: 2 – діти ясельного віку; 7 – діти дошкільного віку.

    Підгаєцький дошкільний навчальний заклад працює на основі Статуту, в своїй роботі керується нормативно-правовими документами з дошкільного виховання.

    Статут дошкільного навчального закладу пронумерований, прошнурований, скріплений печаткою, зареєстрований власником, відповідає чинному законодавству та діючому Положенню про дошкільний навчальний заклад, Примірному Статуту дошкільного навчального закладу.

     Контроль за навчально-виховною та адміністративно-господарською роботою дошкільного закладу здійснює завідуюча. Завідуюча Підгаєцького дитячого ясел-садка «Журавлик» здійснює керівництво педагогічним колективом, забезпечує раціональний добір і розстановку кадрів, створює необхідні умови для підвищення фахового і кваліфікаційного рівня працівників; організовує навчально-виховний процес; забезпечує контроль за виконанням навчальних планів і програм, якістю знань, умінь і навичок; забезпечує дотримання вимог щодо охорони дитинства, санітарно-гігієнічних та протипожежних норм, вимог техніки безпеки; розпоряджається в установленому порядку майном закладу та його коштами; підтримує ініціативи щодо вдосконалення системи навчання та виховання, заохочення творчих пошуків, дослідно-експериментальної роботи педагогів; контролює організацію харчування і медичного обслуговування дітей; видає у межах своєї компетенції накази та розпорядження і контролює їх виконання; щороку звітує про свою роботу на загальних зборах.

    Завідуючою розроблені та затверджені функціональні обов’язки всіх працівників, визначено Правила внутрішнього трудового розпорядку та своєчасно доведено їх до членів колективу.
    Дотримуючись нормативності у вирішенні кадрових питань, в дошкільному навчальному закладі ведеться така документація:

· книга наказів з основної діяльності;

· трудові книжки;

· книга обліку трудових книжок;
· книга протоколів педрад;

· книга обліку особового складу працівників дитячого садка;

· контрольно-візитаційна книга;

· матеріали атестаційної експертизи;

· журнали реєстрації вхідних і вихідних документів;

· особові справи педагогічних працівників;
· річний план роботи дошкільного закладу;

· нормативно-правова документація з охорони праці та техніки безпеки;

· правила внутрішнього трудового розпорядку;

· розклад занять;

· штатні розписи.

     Кадрова документація ведеться на належному рівні. Книги прошнуровані, сторінки пронумеровані і скріплені підписом завідувача та печаткою. Всі графи заповнені належним чином.

   Основою успішного управління дошкільним закладом, організації навчально-виховного процесу, цілеспрямованої діяльності всього педагогічного колективу є планування, яке здійснюється у відповідності до інструктивно-методичного листа МОН України №1/9-434 від 01.10.2002 р. «Про планування освітнього процесу в дошкільному навчальному закладі».  
    Річний план роботи відповідає меті, завданням закладу з урахуванням аналізу діяльності за попередній рік. План роботи є основним документом, спрямованим на подальший розвиток закладу, з якого виходять всі діючі в дошкільному закладі плани.  
    В управлінській діяльності адміністрації дитячого садка велике місце відводиться вивченню стану навчально-виховного процесу, аналітичних даних про стан виконання програми, рівня засвоєння дітьми знань, умінь і навичок.
Адже Підгаєцький дитячий ясла-садок «Журавлик» є відкритою соціально-педагогічною системою, яка забезпечує стабільність, задоволеність працею, професійний розвиток, викликає довіру до всього, що відбувається у його стінах. Адміністрація дошкільного закладу надає своєчасну психологічну допомогу дітям, молодим спеціалістам, які відчувають труднощі, батькам. Працює над створенням сприятливого розвивального простору групових приміщень та на території дитячого садка. Розвивальний простір створюється відповідно до потреб дітей, враховуючи безпечність, закономірність розвитку дітей, раціональність, динамічність, активність, комфортність кожної дитини, позитивно-емоційне навантаження.
   Розвивальний простір групового приміщення передбачає створення спеціальних осередків: 

   - природознавчий; дитячого експериментування; ігрової діяльності; музичний;

   - художнього слова; народознавства; розвивального навчання; спортивний;
   - трудової діяльності; відпочинку та усамітнення; самопізнання;
   - співпраці з батьками.

   Завідуючою та вихователем-методистом дошкільного закладу здійснюється вивчення освітнього процесу із залученням педагогів у формі поточного, тематичного, вибіркового вивчення роботи окремих груп, вихователів, музкерівників, інструктора з фізкультури. На підставі отриманих даних робляться висновки, які допомагають виправити недоліки, підтримувати позитивні тенденції. Також ведеться діловий щоденник контролю, даються пропозиції щодо поліпшення якості навчально-виховного процесу. В системі контролю враховано вимоги нормативно-правових документів по реформуванню освіти.

    В дошкільному закладі функціонує методичний кабінет, який є:
1. Осередком методичної допомоги педагогам та батькам вихованців з різноманітних питань організації та змісту розвивально-навчально-виховних впливів на дитину;

2. Центр розроблення й апробації навчально-методичного і дидактичного забезпечення освітнього процесу, нових педагогічних технологій, популяризації психолого-педагогічних знань та ідей обов’язковості дошкільної освіти серед батьківської громадськості.

    Робота методкабінету організовується за принципами:

 - демократизму і гуманізму;

 - відкритості;

 - системного підходу до методичного та інформаційного супроводу діяльності дошкільного навчального закладу;

 - рівності умов для кожного педагогічного працівника щодо повної реалізації власного потенціалу;

 - безперервності професійного вдосконалення;

 - науковості, гнучкості, прогностичності методичної роботи із педагогічними кадрами закладу.  
    Методичний кабінет дошкільного закладу працює над узагальненням перспективного, корисного для використання у професійній діяльності педагогічного досвіду у колективі дитячого садка, так і за його межами з подальшим сприянням його впровадженню та пошеренню; інформує педагогів про нові концепції дошкільної освіти, нормативні, інструктивно-методичні документи, науково-методичні, навчальні, періодичні фахові видання; постійно розробляються і оновлюються зразки моделей перспективного і календарного планування освітнього процесу; укладаються каталоги і картотеки наявних у методичному кабінеті матеріалів та баз даних про сучасні наукові розробки, розроблені зразки навчально-наочних, ігрових, дидактичних матеріалів і посібників. Методкабінет забезпечений репродукціями картин, фото-, відео- матеріалами, таблицями, муляжами, технічними засобами розвитку і навчання (телевізор, магнітофон, комп’ютер, відеомагнітофон). 
    Вихователем-методистом ведеться робота над створенням організаційно-педагогічних умов для повноцінної та змістовної життєдіяльності дітей; матеріальних умов для забезпечення психічного, фізичного, соціального і духовного благополуччя дітей, належного рівня їхньої життєвої компетентності відповідно до вимог чинних освітніх стандартів і програм.
    Ефективність діяльності дошкільного навчального закладу залежить від якості прийнятих рішень. По дошкільному закладі систематично видаються керівником адміністративні та навчально-виховні накази.
    Вся документація ведеться згідно з «Інструкцією про ділову документацію в дошкільних закладах» і зберігається в окремих папках відповідно до номенклатури справ. Ведеться відповідно до вимог книга обліку дітей, де вчасно робляться відмітки про вибулих дітей.

    Кадрова документація ведеться на належному рівні. Книги прошнуровані, сторінки пронумеровані і скріплені підписом завідувача та печаткою. Всі графи заповнені належним чином.
    Відпустки працівників оформлено наказами по закладу згідно з Законом України «Про відпустки» на підставі графіка відпусток та поданих заяв. 
    Належна увага приділяється підвищенню фахової кваліфікації педагогів шляхом курсової підготовки. Дана робота проводиться в системі, відповідно до перспективного плану курсової підготовки та атестації. Згідно з перспективним планом кожен педагогічний працівник один раз у 5 років проходить курсову підготовку та атестацію. 

    В полі зору керівника дошкільного закладу і робота обслуговуючого персоналу. Проводиться санітарно-просвітницька робота з помічниками вихователів, технічним персоналом та батьками. Здійснюється перевірка санітарно-гігієнічних знань помічників вихователя, кухарів, підсобного робітника кухні.
Належно ведеться контроль за фінансового-господарською діяльністю закладу. За призначенням використовуються бюджетні кошти та спонсорські надходження.
    Матеріально-технічна база, навчально-методична база дошкільного закладу, приміщення, територія знаходяться в доброму стані. Дошкільний заклад розміщений в двоповерховому типовому приміщенні потужністю 220 місць, в якому спискова чисельність дітей становить 196 дітей. Загальна площа будинку становить 2098 кв.м. 
    Система опалення та газова котельня – автономні, водопостачання – централізоване. Технічний стан силового кабеля, електрощитової, харчоблоку – в задовільному стані. 
    Кожне групове приміщення складається з прийомної, групової, спальні, туалетної та посудомийної кімнат. Групи забезпечені твердим та м’яким інвентарем, іграшками, навчально-дидактичними посібниками. Обладнання групової кімнати, спальні та інших приміщень, предметно-ігрове середовище у групах відповідає віковим та індивідуальним особливостям дітей, вимогам щодо правил техніки безпеки. Всі працівники дошкільного навчального закладу добре обізнані з нормативними документами з охорони праці й техніки безпеки. Інструктажі з техніки безпеки проводяться 2 рази на рік. Розроблено посадові інструкції з охорони праці, пожежної безпеки для всіх педагогічних та технічних працівників, які затверджені наказом по дошкільному закладі.  
    В дитячому яслах-садку «Журавлик» велика увага приділяється правильному режиму харчування, тому що правильна організація харчування і режиму дня в дошкільному закладі є основною умовою, необхідною для нормального росту і розвитку дітей, для підвищення опірності їх організму до різних хвороб. Раціональне харчування в дошкільному закладі забезпечується правильно складеним меню. Перспективне меню складається на 10 днів з врахуванням наявності продуктів харчування, затверджується в райСЕС. На основі перспективного меню забезпечуються вчасно свіжі та якісні продукти. Відповідно до наявності продуктів щоденно складається меню-розкладка з врахуванням перспективного меню. Діти отримують їжу в чітко визначений час. Режим харчування трьохразовий. В оздоровчий період в раціон харчування включаються додатково соки, фруктові напої.

    Систематично здійснюється контроль за виконанням затвердженого набору продуктів із записом в журналі. Кожних 10 днів проводиться корекція харчування, обчислення проводиться в накопичувальній відомості.

    Ведеться така документація з харчування дітей:

· книга складського обліку продуктів;

· журнал бракеражу готової продукції;
· журнал громадського контролю за харчуванням дітей;

· журнал огляду працівників на гнійничкові захворювання.

     В дошкільному закладі створена рада по харчуванню, визначено відповідальних за харчування.

    Контроль за харчуванням здійснює старша медсестра Федорів Т.Б.
    Працівники харчоблоку знають і виконують основні вимоги організації раціонального харчування дітей, дотримуються правил обробки продуктів, вчасно проходять медогляд, дотримуються техніки безпеки при роботі з електроприладами, ріжучими предметами, щоденно слідкують за санітарним режимом харчоблоку, правильною обробкою продуктів, дотримуються правил холодної і термічної обробки при приготуванні їжі.

    Приміщення харчоблоку та підсобних приміщень знаходиться в задовільному стані. На кухні використовується за призначенням технологічне обладнання, меблі, розподільні дошки для м’яса, риби, овочів (сирих і варених) та ін. Весь інвентар промаркований, використовується за призначенням.
    Інвентаризаційні описи оформлені з усіма вимогами щодо їх ведення, підписані матеріально-відповідальними особами, підтверджені підписом завідувача і скріплені печаткою. Ведеться книга складського обліку матеріалів. 

    Кожна група має на території дитячого садка свій майданчик, обладнаний ігровими спорудами. На території є зелені насадження, квітники.

    Надзвичайно зростає відповідальність педагога перед суспільством за виховання та навчання дітей. Тому вихователі постійно удосконалюють свою педагогічну майстерність, шукають підходи до дитячого розуму і серця, бути для дітей зразком, прикладом для наслідування. Вихователі усіх груп приймають активну участь в роботі районних методичних об’єднаннях, семінарах, семінарах-практикумах. 
    У дошкільному закладі ми практикуємо такі форми роботи як семінари, семінари-практикуми, колективні перегляди занять, творчі звіти педагогічних працівників у формі святкових ранків, розваг та ін.

     Адміністрація та педагогічний колектив дошкільного закладу будують свою роботу у відповідності до вимог Конституції України, Закону України  «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про мови в Україні», Базового компонента дошкільної освіти в Україні щодо всебічного розвитку особистості.

    В дошкільному закладі функціонує 9 груп: 2 – діти ясельного віку; 7 – діти дошкільного віку. Комплектація груп затверджується наказом по дошкільному закладі.

    Наповненість груп дітьми визначається згідно п.2 ст.14 Закону України «Про дошкільну освіту» і становить відповідно до 15 дітей в групах ясельного віку та до 20 дітей в групах дошкільного віку.

    Навчальний та виховний процес здійснюється відповідно до вимог програми 
«Малятко», «Дитина» та Базового компоненту дошкільної освіти «Я у Світі». 

    У народі кажуть: «Чому ставок стає болотом? Тому що зникає джерельце». Джерельце у нашій діяльності – це педагогічна творчість, цікава, спільна для усього колективу справа. Саме такою спільною і цікавою справою, що єднає колектив, стала робота над впровадженням Базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі». Коли перед колективом постало питання вибору, скільки груп працюватиме за Базовою програмою, то було вирішено, що починати потрібно з найменших, тому за програмою «Я у Світі» почали працювати 

І та ІІ молодші групи. Свою роботу розпочинали поетапно. На першому – підготовчому – етапі впровадження вихователі разом з методистом-вихователем детально вивчили Базову програму, з’ясували для себе її основні принципи та завдання. Потім ознайомили з Базовою програмою усіх педагогів нашого дошкільного закладу, а також обговорили:

     - можливі шляхи її реалізації в нашому дошкільному закладі;

     - різні форми, методи та прийоми для роботи із дітьми;

     - різницю між традиційними та інноваційними формами роботи;

     - створення сприятливого психологічного клімату.

Другий етап – етап самоосвіти – самостійне ознайомлення педагогів з Базовою програмою. 

На третьому етапі – етапі аналізу – опрацювали ідеї та запитання, що виникли під час самостійної роботи педагогів, проаналізували та узагальнили всі пропозиції. 

Наступний етап – забезпечення необхідною науково-методичною літературою. Придбали для методичного кабінету необхідну методичну, довідкову літературу, підібрали відповідні публікації у фахових періодичних виданнях, разом з тим детально ознайомилися з досвідом роботи дошкільних працівників Львівщини. 

Наступний етап роботи – практичний – став етапом створення постійно діючої системи консультування педагогічних працівників та проведення тренінгів.

На заключному – узагальнюючому – етапі роботи з колективом ми провели

узагальнення, аналіз отриманих результатів, на основі яких спланували подальшу роботу. 
    В дошкільному закладі проводяться такі оздоровчі заходи:

    -  ранкова гімнастика;
    -  заняття;
    -  оздоровчі процедури (під час денної прогулянки);
    -  оздоровчі процедури після денного сну;
    -  фізкультхвилинки під час занять;
    -  фізкультурні паузи між заняттями, на яких переважає розумове навантаження.

    Практика проведення відкритих занять з метою обміну досвідом дала змогу побачити, як конкретно враховуються в організації навчальної діяльності індивідуальні особливості дітей, рівень фізичного розвитку, рухової активності.
    Коли до нашого дошкільного закладу приходять нові вихованці, кожного разу переконуємося: скільки ж серед них обдарованих, наділених від природи особливими здібностями! Виявити ці здібності, підтримати їх,  розвинути в дітях слід батькам і педагогам. 
    Тому багато років наш колектив працює саме над проблемою виявлення та розвитку здібностей дітей дошкільного віку та залучення їх до різноманітних гуртків. Аналізуючи власний практичний досвід своїх колег, ми зробили висновок, що розвитку творчого потенціалу дітей сприяють різнобічна допомога дорослих, багате культурне середовище, послідовна й цілеспрямована індивідуальна програма виховання та навчання.

    Над збагаченням розвивального середовища вихователі працюють спільно з батьками. На сьогодні ми, зокрема:

1. Обладнали центри формування пізнавальних інтересів (сюжетні ігри).
2. Створили екологічні куточки, де забезпечили всі умови для експериментально-пошукової діяльності.

3. Виготовили посібники та дидактичні ігри для розв’язання евристичних завдань і проведення індивідуальних занять з дітьми.
4. Доповнили атрибутами куточки самостійної діяльності дітей (театрально-ігрової, художньо-мовленевої, образотворчої, музичної).

5. Обладнали театральну студію з цікавими яскравими декораціями, костюмами і театральними ляльками.
    Протягом навчального року проводиться гурткова робота.
    В нашому дошкільному закладі функціонують такі гуртки:

       «Театр дітям» (художня література).

       «Золотий ключик» (музика)

       «Художня галерея» (образотворче мистецтво)

       «Пострибунчик» (фізкультура).
      Діти, які досягли високих результатів, у кінці навчального року беруть участь у таких загальних заходах:  

· турнір «Шаховий король»;

· інтелектуальна гра «Найрозумніший дошкільник»;

· фестиваль «Таланти нашого дитячого садка»;

· дитяча спартакіада «Здоров’я і спорт»;

· виставка дитячих малюнків «Світ очима дітей».
    Вся навчально-виховна робота нашого дошкільного закладу спрямована на готовність дітей до навчання в школі, тому актуальною є наступність у роботі дитячого садка і школи. Актуальність наступності зростає у зв’язку з тим, що шестирічки стають учнями.

    Дошкілля, як перша ланка – ланка освіти, не може не реагувати на значущі зміни в розвитку початкової школи.

    Тому педагоги-дошкільники забезпечують готовність дитини до навчання в школі, а вона визначається тим, що дитина , ще залишаючись дошкільником, розуміє необхідність підготовки до навчання в школі.

    Підготовка до навчання в школі в старших групах передбачає загальну і спеціальну підготовку.

    Загальна – це фізична, інтелектуальна, особистісно-вольова готовність.   Спеціальна – це готовність дитини включитися у засвоєння предметних знань, умінь і навичок. А все це разом становить готовність до навчання в школі, яка складається у дитини і сприяє успішній адаптації до умов і вимог шкільного навчання.

    Згідно з концепцією Базового компонента мета дошкільної освіти – збалансований розвиток дитини.

    З огляду на це дошкільний заклад ставить перед собою мету дати кожній дитині можливість здобути якісну дошкільну освіту та забезпечити рівні стартові умови для подальшого навчання.

    Для забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти у нашому ДНЗ ведеться:
 - тісна співпраця школи й дошкільного закладу;

 - знання педагогами  програми розвитку, навчання та виховання дітей старшого дошкільного віку та першокласників;

 - взаємовідвідування занять та уроків вчителями початкових класів та вихователями дошкільних закладів;

 - проведення спільних засідань педагогічних рад на тему «Підсумки виховної та освітньої роботи. Порівняння результатів успішності навчання трьох старших груп». Круглий стіл «Аналіз причин недостатньої навченості та підготовленості дитини до школи».

 - тісна співпраця педагогів як дошкільного закладу, так і школи з батьками майбутніх першокласників;

 - проводяться консультації на тему «Формування психологічної готовності до школи, розвиток сприймання уяви, художньо-творчої діяльності дітей».
    Суспільство, кожен окремий вихователь ставлять перед собою питання: як створити умови, за яких кожна дитина змогла б розкрити свій талант, стати єдиною, неповторною, а головне – щасливою?

     Сім’я – це перша суспільна щаблина в житті людини. В основу національного виховання покладені принципи єдності сім’ї, дитячого садка, школи. Від уміння працювати з батьками залежить ефективність виховної роботи педагога.
    Особливу увагу у спільній роботі дошкільного закладу і сім’ї відіграють: дні відкритих дверей, батьківські збори, бесіди, конкурси, свята та розваги за участі батьків. 

    Однією з традицій у дошкільному закладі є проведення днів відкритих дверей на різну тематику, що надає можливість ближче познайомитися з роботою вихователя та дошкільного закладу в цілому.

    У проведенні таких днів приймає участь весь педагогічний колектив. Батьки відвідують заняття, знайомляться з методичною літературою, посібниками.   Найпоширенішою формою спільної діяльності є батьківські збори, на яких підводяться підсумки навчально-виховної роботи за певний період, аналізується успішність і поведінка дітей, визначаються шляхи підвищення якості навчання і виховання на наступний період. Вони проводяться один раз на три місяці.
    Консультації проводяться 4-5 разів на рік, виховні години – 1 раз на місяць, лекції – 2-3 рази на рік, семінари-практикуми та круглі столи проводяться 1-2 рази на рік. Цікаві свята, які проводяться в дошкільному навчальному закладі: «Веснянки», «Обжинки», «Український ярмарок» тощо є чудовим засобом прилучення дошкільників і батьків до національних традицій.

     Організовує і керує роботою з сім’єю завідуюча та вихователь-методист.

Робота дошкільного закладу з батьками систематично контролюється, за необхідності вносяться відповідні зміни та корективи.     

ПИТАННЯ

за якими проводився самоаналіз дошкільного закладу, відповідно до листа Міністерства освіти і науки України «Про проведення державної атестації дошкільних навчальних закладів» 

від 27 листопада 2007р. №1/9-711 

    1. Збереження матеріально-технічної бази закладу;

    2. Дотримання санітарно-гігієнічних, протипожежних норм і правил безпеки життєдіяльності та охорони праці;

    3. Укомплектованість закладу кадрами відповідно до штатного розпису;

    4. Рівень професіоналізму, ініціативність та творчість педагогічних працівників;

    5. Забезпечення системності проведення освітнього процесу;

    6. Проведення фізкультурно-оздоровчої, санітарно-просвітницької роботи серед дітей, батьків, працівників закладу; 

    7. Якість організації медичного обслуговування;

    8. Забезпечення якісним, збалансованим харчуванням;

    9. Виконання норм харчування;

    10. Змістовність роботи з батьками;

    11. Забезпечення співпраці зі школою тощо.

