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ШУМСЬКОГО РАЙОНУ

Колектив школи очолює Панасюк Ліна Петрівна – людина талановита, творча, амбітна, яка  вміє працювати сама й завжди надає підтримку тим, хто працює по-новому, не байдужа до дітей, їхнього майбутнього, результатів своєї роботи. Школа не просто існує – живе цікавим життям, невпинно розвивається, впевнено крокує в майбутнє. В закладі розроблено чітку стратегію навчально-виховної роботи. Саме це підтримує  імідж школи серед  початкових шкіл району.


Атмосфера в педагогічному колективі надихає вчителів на творчість, розвиток особистості кожної дитини. Педагоги намагаються знайти «ключик» до кожного учня. Колектив акцентує увагу на використання методик, що сприяють всебічному розвитку дітей природним шляхом,  приділяють увагу пошуку, апробацій і впровадженню прогресивних педагогічних технологій.   Усі уроки вчителів  школи об’єднує творчість, цікаві знахідки й відкриття. 

На належному рівні ведеться робота з обдарованими дітьми. Учні школи беруть активну участь у конкурсах «Юних Піфагорів», знавців української мови імені Петра Яцика. Стало доброю традицією проведення для учнів 
2-4 класів інтелектуальних турнірів, свят. 

 Заклад має свій неповторний стиль. Головним  у роботі  навчально-виховного закладу є створення моделі школи – школи добра, людяності, честі. Стиль закладу виражається у змісті технологій навчання та виховання, оформленні класних кімнат.

На базі закладу проводяться районні семінари.

За результатами щорічного рейтингу серед початкових шкіл навчально-виховний заклад посідає ІІ  місце. 
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