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Основою сучасного виховного процесу є людина як найвища цінність. Головною тенденцією виховання стає формування системи ціннісного ставлення особистості до соціального, природного довкілля та самої себе. Набирає сили тенденція гармонійного поєднання інтересів учасників виховного процесу: вихованця, котрий прагне до вільного саморозвитку і збереження своєї індивідуальності; суспільства, зусилля якого спрямовуються на моральний саморозвиток особистості; держави, зацікавленої в тому, щоб діти зростали громадянами-патріотами, здатними забезпечити країні гідне місце у цивілізованому світі.

Тому проблемою, над якою працює школа, є формування морально-духовної життєво компетентної особистості, яка успішно само реалізовується в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал.

Реалізовуючи головну мету виховання учасники виховного процесу дотримуються принципів національної спрямованості, культуровідповідності, цілісності, акмеологічності, суб’єкт-суб’єктної взаємодії, адекватності виховання до психологічних умов розвитку особистості, особистісної орієнтації, превентивності, технологізації. Члени колективу розуміють, що кожний принцип як важлива складова системи, взаємозв’язаний з іншими, їх гармонійне поєднання є запорукою ефективного виховного процесу.

Виховна система Збаразької загальноосвітньої школи I-III ступенів №1 впроваджується завдяки шести підходам: ціннісному ставленню особистості до суспільства та держави, ціннісному ставленню до людей, ціннісному ставленню до природи, ціннісному ставленню до мистецтва, ціннісному ставленню до праці, ціннісному ставленню до себе.

З метою формування ціннісного ставлення особистості до суспільства та держави перед колективом поставлено завдання:

- формувати соціально-громадянську компетентність, в основі якої сукупність знань в області соціології, що дозволяє особистості вільно орієнтуватися в житті суспільства, правильно вибирати способи своєї поведінки й життєві плани;

- сприяти проявленню громадянської активності;

- апробувати різні форми позакласної й позашкільної роботи, націлених на становлення в школярів ціннісних орієнтирів демократичної й гуманістичної спрямованості;

- виховувати громадянина України на основі національних та загальнолюдських цінностей, світової та української культури;

- формувати в учнів культуру поведінки в суспільному середовищі, активно включати їх в охорону пам’ятників історії й культури;

- виховувати повагу до Конституції України, свідоме ставлення до обов’язків людини і громадянина;

- сприяти формуванню правової свідомості учнів, що є головним фактором, який впливає на вибір способів поведінки, на готовність до дії в тій чи іншій ситуації;

- дати учням цілісне уявлення про державу і право України, систему знань про основні функції та органи нашої держави і права, принципи і норми права, про роль держави і права в розвитку незалежної України;

- вивчати рівень розвитку класного колективу, взаємовідносин учнів у колективі та ступеня впливу на учнів неформальних лідерів;

- З метою виконання вказаних завдань в школі організовується відзначення таких дат:

- Міжнародного дня грамотності;

- Дня пам’яті жертв Бабиного Яру;

- Дня утворення ЗУНР;

- Дня української писемності та мови;

- Дня пам’яті голодомору та політичних репресій;

- Дня Збройних Сил України;

- Дня прав людини;

- Дня народження С. Бандери;

- Дня Злуки;

- Дня пам’яті Героїв Крутів;

- Дня народження та перепоховання Т.Г. Шевченка;

- Дня Перемоги

Для виховання патріотичних почуттів та формування чіткої громадянської позиції, правової освіти в школі проводяться щорічно тижні:
· Незалежності;

· Козацької Слави;

· Правових знань;

· Дитячої та юнацької книги;

· Цивільної оборони

Та Місячники:

· Правових знань;

- Військово-патріотичного виховання

У 2008-2009 н.р. в рамках Місячника правових знань було оформлено папку з досвіду роботи класних керівників чотирьох 9-их класів. Вони представили бесіди, брейн-ринги, ігри, конференції, анкети з їх аналізом. Це хороший матеріал для використання в роботі інших класних керівників.

Ціннісне ставлення особистості до суспільства та держави формується під час індивідуальних бесід, годин класного керівника, загально шкільних виховних заходів, участі учнів школи в міських святах, конкурсних програмах.

Отож, протягом останніх двох років було проведено такі загально шкільні виховні заходи:

· « Пам’яті Шухевича присвячується»;

· « Леонтович житиме в піснях»;

· « Герої Крут. Ми пам’ятаємо про вас»;

· « Василь Стус - видатний український поет, літературознавець, правозахисник»»

· « День Пам’яті жертв Бабиного Яру»;

· « Пам’яті жертв голодомору»;
· « Степан Бандера – символ нескореної нації»;

· « Книга – джерело знань»;

· « І записує вічність під знаком Покрови нашу правду ясну у святих небесах»;

· « Полковник УПА Дмитро Клячківський»;

· « Наші права – щасливе дитинство»;

· « Вклонімося і мертвим, і живим»;

· « Страшне творіння – атомне дитя»

· « Українкою я народилася»

· « Утворення Західноукраїнської Народної Республіки»

· « День Соборності України»

· « Чорнобильські дзвони»

· « Тих днів не згасне слава»

· Сприяють патріотичному, правовому вихованню години класного керівника та бесіди на теми:

· « Що таке Батьківщина?»

· « Конституція України – логічне продовження розвитку українського демократичного державотворення»

· « Історія української державності»

· « Поговоримо про героя, ім. я якого носить наш рій»

· « Що треба знати про право і закон»

· « Історія розвитку української писемності та мови»

· « Чому треба вивчати рідну мову»

· « Голгофа голодних страждань»

· « Відповідальність підлітків за свої вчинки»

· « Декларація прав людини – права та обов’язки кожного».

Згідно Комплексної Програми профілактики правопорушень у школі створено комісію з профілактики правопорушень, яка засідає раз в квартал і працює за спеціальним планом роботи, ведуться протоколи усіх засідань, проводяться міні-педради вчителів з окремими класами, пишуться учнями пояснювальні записки, на педрадах вчителів подаються інформації про виконання заходів з профілактики правопорушень, складаються акти, подання в РВ УМВС України, заказні листи на ім я батьків. Складено банки даних учнів, що стоять на внутрішньо шкільному обліку, на обліку в кримінальній міліції та належать до так званої « групи ризику», а також взято на облік потенційних курців. Із вказаною категорією учнів проводиться індивідуальна робота класними керівниками, практичним психологом, соціальним педагогом, дирекцією школи зі спеціальними записами про вид роботи та тематику профілактичних бесід. В даній роботі просимо допомоги в працівників міліції та соціальних служб міста.

Учні нашої школи є не тільки учасниками різноманітних міських свят, а й їх організаторами. Так учням школи було проведено захід « Герої України»,  «Чорнобильські дзвони», « Армії УПА присвячується», день пам’яті з нагоди 75х роковин Голодомору в Україні, урочистості з нагоди 515-річниці створення УПА « І записує Вічність під знаком Покрови нашу правду ясну у святих небесах».Як відомо, Президент України ініціював акцію « Український прапор – у кожну родину». Тернопільська обласна рада продовжила цю традицію, приурочивши її до 100-річчя Романа Шухевича. У 2008 році Збаразька загальноосвітня школа I-III ступенів №1 була визнана одним із найкращих закладів області у плані патріотичного виховання і передано школі державний прапор.

Аби сформувати в учнів ціннісне ставлення до людей, педколектив реалізовує такі завдання:

· створити умови в кожному класі для формування моральної самосвідомості та відповідальності, культури поведінки на основі керування собою;

· формувати моральну позицію щодо протилежної статі, віку та рівня здібностей, обдарованості;

· сприяти виробленню в учнів на основі загальнолюдських цінностей норм етики, моральної самооцінки, формуванню їх моральних переконань;

· розвиваючи систему морально-етичного виховання, більше уваги приділяти вихованню в дітей толерантності, внутрішньої потреби в дотриманні загальнолюдських цінностей;

· виховувати почуття віри у власні сили, орієнтуючись на такі істини: правила поведінки незмінні, мудрість приходить у результаті довгої наполегливої праці, привілей треба завойовувати, немає прав без обов’ язків;

· здійснювати особистісно-зорієнтований підхід у формуванні позицій особистості як самоцінності;

· формувати доброзичливі гуманні відносини між усіма членами родини, використовуючи різноманітні традиційні та інноваційні форми роботи.

Для формування моральних якостей учнів проведено години класних керівників на теми:

« Вчимося спілкуватися»

« Сенс життя людини»

« Я сам і погляд збоку»

« Таємниці етикету»

« Добротою себе вимірюй»

« Твори добро, бо ти людина»

« Мої добрі справи»

« Хрестоматія моральних цінностей людства»

« 35 проповідей класного керівника на етичну та культурологічну тематику»

« Як себе поводити в громадських місцях»

Щорічно в школі у листопаді проводиться Тиждень толерантності та ввічливості, лицарські турніри між учнями 4-6-их класів. У 2008- 2009 н. р. зі старшокласниками школи було проведено діалог « Для чого світу ти?», у 2009- 2010 н. р. бесіду з 5- 11 кл. « Ксенофобія та расизм. Дві основні форми ксенофобії», конференцію « Людина в інформаційному просторі», родинні свята, круглий стіл « Торгівля людьми – сучасний прояв рабства».

Педколектив виховує у молодого покоління дбайливе ставлення до природи, почуття відповідальності за навколишнє середовище, вміння визначити роль людини у природі. Стараємось дати учням необхідні знання про те, як слід діяти, щоб зберегти екологічну чистоту нашої планети, формуємо знання про сучасні проблеми екології, розуміння кожним учнем найголовнішої проблеми людства – виживання. При цьому здійснюється системний, особистісний підхід, втілюються найбільш доцільні зв’язки уроків і різних форм позакласної діяльності у спостереженні за явищами в природі, за використанням народних багатств рідного краю. З метою зацікавлення дітей екологічними питаннями в школі урізноманітнюються форми роботи, використовуються біологічно-географічні вікторини, ігри, виставки, конкурси, проекти. З метою популяризації екологічних знань та навиків щорічно організовується Місячник довкілля та благоустрою.
Для екологічного виховання та ознайомлення з природою рідного міста протягом року проводиться система заходів:

· заочна подорож « Моє улюблене місто Збараж» ( 1-6 кл. );

· роздум на тему « Від кого залежить краса і здоров’я міста” ( 1-6);

· подорожі мальовничими куточками міста ( 1-6);

· фантазії на тему « Що я зробив би на місці архітектора чи мера міста?» ( 4-8 кл.);

· діалог « Чим прекрасна моя вулиця?» ( 2-6);

· трудова операція « Посади дерево», та « Посади калину біля школи» ( 4-11)

· літературно-музична композиція « Ми всі господарі природи, тож бережімо її вроду» ( 5-11);

· екологічна вистава « Людино, хто ти на землі?» ( 7-10);

· години класного керівника « Крилаті фармацевти», « Україна – наш дім, хай чисто буде в нім», « Коли ялинки плачуть».

На уроках образотворчого мистецтва, музики, художньої культури, літератури учителі вчать учнів розуміти прекрасне, формують естетичний смак. Для популяризації творчих здібностей школярів організовуються виставки малюнків, літературних робіт, робіт декоративно-прикладного мистецтва, звітні концерти. Використовуючи мистецтво як основний чинник естетичного виховання, виховними, класні керівники, вчителі початкових класів, керівники гуртків, вчителі-предметники обов’язково враховують вікові особливості школярів, виявляють та розвивають творчі здібності учнів, артистичні та комунікативні вміння, ціннісне ставлення до мистецтва.

З метою формування ціннісного ставлення до праці педколектив ставить перед собою такі завдання:

- формувати в дітей розуміння значущості праці, розвиненої потреби в трудовій активності;

- прищеплювати розуміння учнями економічних законів і проблем суспільства та засобів їх розв’язання, готовність до творчої діяльності, конкурентоспроможності й самореалізації за умов ринкових відносин ;

- здійснювати морально-психологічну підготовку учнів до майбутньої професійної діяльності, сформувати працелюбність як базову якість особистості;

- вчити дітей оволодівати загальними основами наукової організації праці, вмінням ставити мету, планувати її досягнення, організувати своє робоче місце, раціонально розподіляти сили і засоби досягнення бажаного результату;

- ознайомити учнів початкової школи зі світом професій та якостями особистості, потрібних сучасному працівникові;

- формувати в учнів середньої ланки свідоме ставлення до праці, ознайомлювати з працею людини у різних галузях економіки, формувати вміння працювати у колективі;

- у старшокласників формувати здатність до усвідомленого вибору майбутньої професії, розвивати загально трудові та професійні якості;

- тісно співпрацювати з центром зайнятості для інформування учнів про запити на ринку праці.

В школі створено профорієнтаційний куток, який інформує про типи професій, перелік професій, на які в районі найбільший запит. Районний центр зайнятості поповнює куточок буклетами. Працівники служби зайнятості приходять на зустрічі з учнями з цікавими та змістовними бесідами, пропонують кінофільми з власної картотеки. З метою популяризації різноманітних професій проведено години класних керівників:

- « Яких правил варто дотримуватись при пошукові роботи?»;

- « Шлях до успіху»;

- « Чи знаєш ти свої здібності?»;

- « Орієнтир у світі професій»;

- « Вступ до дорослого життя».

З метою допомоги учням обрати професію щороку з десятикласниками проводиться тренінг «Вибір професії або задача з багатьма невідомими».

Розуміючи дуже важливу роль сформованості в учнів ціннісного ставлення до себе, ми розвиваємо в них вміння цінувати себе як носія фізичних,  духовних та соціальних сил, що є важливою умовою формування активної життєвої позиції, виховуємо культуру пізнання власного внутрішнього світу, проводимо контрпропаганду ризикованої поведінки, навчаємо техніці подолання шкідливих звичок. З цією метою учні постійно інформуються про причини зараження, шляхи передачі інфекційних хвороб та ВІЛ-інфекції, заходи та засоби профілактики.

В школі проводиться Всесвітній день здоров’я, заходи щодо незаконного обігу наркотичних засобів і прекурсорів, отруйних та сильнодіючих лікарських засобів, День порозуміння з ВІЛ-інфікованими та хворими на СНІД, заходи щодо захисту суспільної моралі, на виконання районної міжгалузевої комплексної програми «Здоров’я нації» на період до 2011 року, Державної програми « Репродуктивне здоров’я нації» до 2015 року, щодо обговорення Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення» та ін.

Тільки завдяки поєднанню усіх шести напрямків виховання, зазначених у Програмі «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» можна досягти певних результатів на шляху формування морально-духовної життєво компетентної особистості, яка успішно самореалізовується в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал.
Методична робота з класними керівниками включає проведення засідань методичних об’єднань класних керівників, на яких класні керівники діляться своїми педагогічними вдачами, представляють виховні заходи, вирішують проблемні питання та ситуації, вивчають педагогічний досвід своїх колег; консультації для класних керівників-початківців; позакласну роботу; районні семінари класних керівників. У нашій школі в 2008-2009 н. р. відбувся такий семінар на тему «Моніторинг виховної діяльності школи».

У 2009-2010 н. р. у Збаразькій загальноосвітній школи I-III ст.№1 працює 19 класних керівників, 4 з них – початківці. Тематика засідань методичного об’єднання класних керівників побудована так, щоб підвищити фаховий рівень класного керівника, обговорити основні документи, що стосуються виховної діяльності. Враховуючи недоліки у виховній роботі за 2008-2009 н. р., методичне об’єднання поставило перед собою такі завдання:

- урізноманітнити форми роботи класних керівників, використовуючи інноваційні технології: ігри, змагання, діалоги, диспути;

- виховувати не тільки на спеціальних заходах, а й на кожній перерві, уроці, в позаурочний час;

- особливу увагу звернути на виховання громадянських якостей, духовний розвиток, моральне виховання;

- підвищити статус виховання;

- ефективно використовувати національні традиції, сучасний педагогічний досвід;

- поглибити розуміння учнями змісту етичних норм і правил;

- формувати потребу учнів в громадській діяльності;

- озброїти класних керівників методиками вивчення особистості учня, класного колективу.

Позитивною є співпраця психолога, соціального педагога і класних керівників. З цією метою створено шкільну Програму психолого-педагогічного супроводу підлітків.

Учнівське самоврядування у школі створене з метою залучення учнів до організації навчально-виховного процесу, для забезпечення і реалізації прав та законних інтересів учнів, сприяння належних умов для відпочинку, естетичного та морального розвитку школярів, а також співпраці з іншими організаціями. Найвищий орган учнівського самоврядування – Учнівська рада школи, яка має свій Статут. Вибори Учнівської ради відбуваються щорічно на початку навчального року. До складу ради входять учні 8-11 кл. ( по 2-3 з кожного класу). Вони обирають з числа членів Ради Голову та двох заступників відкритим або таємним голосуванням. Обирають також секретаря, який веде протоколи засідань. Учнівська Рада школи має таку структуру:

· комісія дисципліни і порядку;

· комісія культури і відпочинку;

· комісія інформації;

· комісія благодійності;

· комісія спортивна.

Рада скликається кожного місяця, план роботи затверджується на засіданні Учнівської Ради. Учнівська Рада делегує своїх представників на районну Раду старшокласників.

Гурткова робота у школі є одним із напрямків розвитку різноманітних творчих здібностей учнів: літературних, артистичних, вокальних, спортивних, краєзнавчих. Члени літературних гуртків – постійні учасники районних конкурсів читців та читачів. А в 2007 році учениця Головащук Мар’яна стала переможцем районного конкурсу читців «Таланти твої, Україно», Бойко Марія ( учениця 7-го класу) – переможцем районного конкурсу «Найкращий читач України – 2009». Учні школи Степанова Христина ( 7 кл.) та Додик Ольга (9 кл.) у 2008-2009 н. р. були учасниками районного конкурсу юних поетів «Яблуневий цвіт», у 2009-2010 н. р. взяли участь в районних конкурсах літературних творів «Тернопільщина – рідний край» (11 кл.) та «Найкращий відгук на сучасну дитячу прозу» (4,5 кл.). Учасники літературно-краєзнавчого гуртка займаються проведенням Шевченківських днів у школі, беруть участь у конкурсах на Шевченківську тематику та проводять екскурсії в Шевченківській світлиці. Мають успіхи й учасники вокальних гуртків. У 2007 році ансамбль дівчат у складі Грищук А., Шарко Ю., Шарко Г. став переможцем районного конкурсу стрілецької, повстанської та патріотичної пісні, нагороджений дипломом обласного фестивалю дитячої та юнацької творчості «Таланти твої, Україно», шкільний хор нагороджений дипломом II ступеня цього ж фестивалю. А от учениця школи Когут Галина стала переможцем обласного огляду-конкурсу повстанської пісні в номінації «Сучасна авторська пісня про УПА». У 2009 році наш хор виборов III місце в районному фестивалі-конкурсі духовної пісні «Гімн Богу», присвяченому 130-им роковинам від дня народження М. Леонтовича. 2009 рік приніс III місце в районному фестивалі-конкурсі духовної пісні «Під Твою милість прибігаєм, Богородице» в номінації «Хорові колективи». 

Учасники краєзнавчо-туристичного та еколого-краєзнавчого гуртків – щорічні учасники районних туристичних змагань, беруть участь у районному конкурсі «Мій край», досліджуючи маршрут Новики – Іванчани – Добриводи – Чумалі.

Члени гуртка «Людина та безпека» - щорічні учасники обласного етапу Всеукраїнського фестивалю серед Дружин юних пожежних-рятувальників.
В Збаразькій загальноосвітній школі I-III ст. №1 діє учнівське об’єднання “Козацький шлях», учасниками якого є учні 5-10-их класів. Метою об’єднання є відродження української нації, прогресивних українських козацьких звичаїв і традицій, забезпечення сприятливих умов для морального, духовного та фізичного самовдосконалення вільної особистості. Об’єднання очолює курінний отаман, обираються 2 хорунжі. Кожен клас - рій носить ім’я козацького героя. В кожному класі обирається ройовий, хорунжий, та писар. В школі є рої ім. Мазепи, Байди Вишневецького, Дорошенка, Конашевича-Сагайдачного, Морозенка, Наливайка, Хмельницького. Члени «Козацького шляху» вивчають славне життя та діяльність даних героїв, беруть участь в Козацьких забавах (5-7), старшокласники допомагають в підготовці до «козацьких» випробувань, в проведенні заходів на патріотичну тематику. В кожному класі оформлено ройовий куток, де вказана назва, девіз рою, ройова пісня, яку учні знають напам’ять. Є шкільний куток «Козацький шлях», в якому відображено основні положення об’єднання, обов’язки членів об’єднання, зразки емблем роїв, а також зберігається шкільне козацьке знамено та ройові пропори.

З метою більшої результативності виховної діяльності щорічно проводиться діагностика. Кожен класний керівник заповнює діагностичну картку класного керівника, дирекцією було проведено анкетування для вчителів «Ставлення до компетентнісного підходу», для батьків проводилось в кожному класі анкетування «Виявлення характеру спілкування батьків з дітьми» та «Виявлення стану виховання в сім’ї”. Заступником директора з виховної роботи проведено анкетування для старшокласників «Учнівська молодь: цінності та пріоритети», «Дослідження стану міжособистісних стосунків», «По вивченню півня знань підлітків з питань здорового способу життя».

В роботі нашої школи, звичайно, є недоліки, які ми виявляємо і стараємось виправити. Слід ще багато працювати для підвищення загального культурного рівня учнів, активніше залучати учнів до діяльності у боротьбі з проявами морального зла, розкривати аморальність окремих вчинків, домагатися колективного осуду, а не замовчування. Треба залучати й батьків до виховного процесу в школі.

Педколектив нашої школи чудово розуміє, що успіх школи завжди вимірюється досягненнями тих людей, які з неї виходять, тому усвідомлює, яка величезна відповідальність покладається на кожного. 

Виховна система
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