             Естетично-пізнавальне  оформлення кабінету хімії.
Основна мета створення кабінетів полягає в забезпеченні оптимальних умов для організації навчально-виховного процесу та реалізації завдань відповідно до Державного стандарту базової і повної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14 січня 2004р. за № 24(24-2004-п).

Незважаючи на появу нових інформаційних технологій, інтерактивних методів навчання, не можна відкидати роль кабінету в навчанні, особливо хімічного. Крім належної матеріально-технічної бази кабінету, необхідно приділяти увагу й естетичному оформленню, в яке вчитель-хімік вкладає знання, вміння, любов до предмету, реалізує власний науковий і творчий педагогічний потенціал.
В умовах успішного розвитку сільської школи, де я працюю, (особлива увага приділяється кабінетній системі) і народилась ідея нестандартного підходу до оформлення кабінету хімії. Згідно із вимогами, в кабінеті наявні: Інструкція з безпеки праці, Таблиця Періодичної системи елементів Д.І. Менделєєва, Електрохімічний ряд напруг металів, Таблиця розчинності солей, основ і кислот, портрети видатних вчених-хіміків України та державна символіка. Гармонійно доповнюють кабінет тематичні стенди в яких подані матеріали, що сприяють науковій організації праці учнів та вчителя, мають інформаційне, естетичне та виховне навантаження, сприяють реалізації експериментально-дослідної та творчої складових змісту навчання, забезпечують високий рівень засвоєння знань сучасної хімії.
Переслідуючи мету: перетворити суворий із властивими йому заборонами та застереженнями кабінет хімії в цікаву, сповнену таємничості та несподіванок творчу лабораторію учнів та вчителя, я вирішила оформити кабінет виходячи із власних творчих задумів та висновків своєї педагогічної діяльності. (див. фото 1. Загальний вигляд кабінету)
Всі стенди хімічного кабінету є тематичними, спрямованість яких відображена у назвах:

1) «Хімічні елементи – природа і людина» (див. фото 2)
2) «Хімічний експеримент» (див. фото 3)
3) «Дерево хімії» (див. фото 4)
4) «Хімія та екологія» (див. фото 5)
5) «Інформаційний куток» (див. фото 6)
Вдало підібрані цитати, епітети, звертання, підкреслюють специфіку та значимість матеріалів, що подаються на стендах. Доповнюють їх чітко структуровані та доступні для сприйняття схеми, таблиці, діаграми, яскраві малюнки та фотографії.
Центральне місце займає стенд «Дерево хімії», який розкриває генетичний зв'язок між класами органічних та неорганічних сполук, а також спорідненість всіх галузей хімії: аналітичної, фізичної, органічної, неорганічної, геохімії та ін.
Значення хімії в суспільстві передається через часткову демонстрацію засобів побутової хімії, медичних препаратів та засобів особистої гігієни.

Переконливо звучить твердження Дж. Портера: «Жодна інша наука не відкрила перед людством такі широкі перспективи і не зробила для нього більше, ніж хімія…»

Вводить в світ хімічних елементів та їх поширеності у природі стенд «Хімічні елементи – природа і людина». В підтвердження слів:  «Все: від малих піщинок до планет – із елементів створено єдиних», наводяться дані про їх поширеність у Всесвіті, в організмі людини та земній корі.
Спонукає до хімічних експериментів та розкриває дослідницький характер таємничої науки хімії стенд «Хімічний експеримент». Матеріали знаходять практичне використання при розв’язуванні експериментальних задач на лабораторних та практичних роботах, адже містять відомості про: якісні реакції на катіони, аніони, основні класи органічних сполук, забарвлення полум’я, а також дані зміни забарвлення індикаторів залежно від середовища.
У рубриці «Цікаво про відоме» в змінному режимі подаються найсвіжіші новини із Інтернет - джерел, чи засобів масової інформації про результати та досягнення в області сучасної експериментальної хімії. Фотоматеріали, які засвідчують дослідницьку діяльність учнів на уроках хімії, ніби закликають наступників: «Науку хімію вивчай, дива творити поспішай!»
Насторожує, застерігає, заставляє замислитись над пошуком ефективних шляхів та методів розв’язання гострих екологічних проблем сьогодення стенд «Хімія та екологія». Навчальний матеріал доноситься до учнів у вигляді умовних терез, на шальках яких протиставлено всемогутність та відповідальність людини. У тезах наводяться дані про хімію як головну силу в боротьбі за чистоту природи та основні джерела забруднення довкілля, внаслідок необдуманої діяльності людини. Насторожують подані умови проживання населення в результаті погіршення екологічного стану в Україні.

В доступному для розуміння форматі відображено суть «Парникового ефекту» та схема «Кругообігу води в природі».
Відомості наведені на тематичних стендах є відображенням найосновніших тем програмового навчального матеріалу з хімії, під час вивчення якого учні мають змогу використовувати схеми, таблиці, діаграми, малюнки, що значно розширюють можливості сприйняття цих відомостей, кращого засвоєння знань з предмету.
Вабить учнів та викликає неабиякий інтерес куток – виставка, який розміщений на стелажах стінки. (див. фото 7,8) Його постійне оновлення за тематичним спрямуванням має ще й пізнавальне значення для учнів, які також активно залучаються до його оформлення.

Так, учні мають змогу ознайомитися із рекомендованими для них  засобами особистої гігієни:

Яким милом користуватися ?

Яку зубну пасту обрати?

Чи є доцільним застосовування дезодорантів та парфумерії ?

На ці та інші запитання вони знаходять відповіді при організації кутка – виставки : «Гігієна школяра очима хіміка».
Куток «Хімія здоров’я» пропонує засоби для профілактики та попередження захворювань. Застерігає та допомагає грамотно використовувати засоби побутової хімії, заклик – пам’ятка: «Не станьте жертвами хімічної атаки !»

Чільне місце на стелажі займає «Хіт – парад хімпорад «1000 дрібниць», в якому зібрані поради, що допомагають у подоланні труднощів повсякденного життя. (секрети прання, видалення плям, аптечка першої допомоги) .

Саме таке оформлення кабінету забезпечує оптимальні умови для організації навчально-виховного процесу, високий рівень засвоєння з предмету. 
