8 – 9 клас

Тематична година – роздум
« Дзвони пам’яті…»
Мета: усвідомлення учнями шкідливого впливу радіоактивного випромінювання на живі організми; розкрити взаємозв’язок науки з життям; формування екологічної культури учнів; розкриття поняття наукової картини світу.

Учень 1
6 серпня 1945 року в центрі Японського міста Хіросіма з американського бомбардувальника було скинуто першу атомну бомбу, що містила 45 кг Урану-235. В епіцентрі вибуху температура вогняної кулі діаметром 300 м перевищувала 3000000С. Грибоподібна хмара білого й чорного диму здійнялася на висоту 18 км. Під зоною вибуху виникла  ударна хвиля, що змітала все на своєму шляху. Назустріч їй вирушила нова ударна хвиля, що повертала до центру вибуху, де утворився вакуум. Після дощу великі теплі краплі, чорні і масні, падали на обгорілих, осліплених людей, несучи їм радіоактивну смерть.
Тоді загинуло 89 тис. чоловік. До початку 1950 року від променевої хвороби померло ще 150 тис. осіб.
9 вересня 1945 року ще одне японське місто Нагасакі зазнало удару атомної бомби, від якої постраждало 64 тис. людей.
Учень 2 
Часто, щоб довести істину, яка формулювалася б кількома висновками, необхідно провести десятки чи сотні досліджень, учасниками,яких можуть ставати звичайні люди (навіть поза власною волею)
Учень 3 
Так, Анатолій Руденко з м. Брянка Луганської області, будучи солдатом, був направлений на Семипалатинський ядерний полігон в Казахстані як учасник ядерних випробувань колишньої Країни Рад. Лише через 30 років він привідкрив завісу державної таємниці і поділився деякими спогадами.
· Поселили новобранців в казарми, які були на 2/3 вкопані в землю. Пізніше хлопці зрозуміли: через сильні вибухи будівлі просто просідали в землю. Коли вперше потрапили на полігон, ми бачили два реактивних літаки, які летіли над нами, на одному з них був ядерний заряд. Раптом, під одним з літаків щось зайнялося, почувся заглушливий постріл. Відразу ж затремтіла під ногами земля, повіяв сильний вітер, стемніло, а над окопами, де ми сиділи, полетіла пилюка, суха земля, гілки. Від страху я зажмурив очі і присів. Скоро все стихло, через годину нас відправили збирати розкручену техніку і тварин, які знаходились у зоні вибуху. Вони кричали, скиглили. Картина була просто жахливою...
В той вечір нам давали пити сік, їсти яблука і згущене молоко. Перед наступним вибухом на полігон привезли тварин, яким вдалося вижити після попередніх випробувань: вчених цікавив їх стан при повторному опроміненні...
В загальному мені довелося брати участь в 5 наземних і 12 підземних ядерних випробуваннях. Яку дозу опромінення ми одержали - невідомо, але із 1200 солдат, які були там, в живих зараз залишилось 7...
Учень 4
Аварія на ЧАЕС 26 квітня 1986 року призвела до викиду в атмосферу на 1200 м радіоактивної хмари 30*100 км. Ця хмара містила велику кількість радіоактивних ізотопів: Цезію—137, Цезію—1343, Стронцію—90, Іоду—131, Плутонію—239 та ін. Загальна площа зон забруднення становила 21 тис.км2. Ці зони охоплювали 640 населених пунктів, де мешкало 30 тис. осіб. Забруднення було виявлено навіть в інших країнах.
Учень5
 Чорнобиль... Чорний біль нашої Землі. Ім'я це походить від назви різновиду гірського полину чорнобилки. Як грізне попередження нам була послана зірка Полин - у Біблії говориться: „...Засурмив третій Янгол - велика зоря спала з неба, палаючи як смолоскип. І спала вона на третину річок та водні джерела. І ймення зорі тієї - Полин. І стала третина води, як полин, і багато людей повмирало з води, бо згіркла вона..."(Апокаліпсис). Так і сталося.
Учень 6
 Ось що згадує один із ліквідаторів наслідків ЧАЕС - того
часу інспектор пожежної охорони по ЧАЕС Петро Шаврей:
· Дах у багатьох місцях просто закипав: покриття було вкрите майже 40см шаром смоли, яка і почала горіти. Всюди валялися шматки графіту і уламки твелів з ядерним паливом. Дах був у дірках, через які ми бачили світіння від радіації. Смола розігрілась настільки, що ноги занурювались в неї на кілька сантиметрів. Частина ноги, на яку потрапляла вода, одержала хімічний опік - вода вже встигла стати радіоактивною.
Коли загасили полум'я, я , нічого не підозрюючи, заглянув у реактор через край обваленого покриття. Через кілька хвилин у мене почало випадати волосся.
Пізніше по аналізу хромосом мені встановили дозу опромінення в 600 бер. Багато це чи мало? В порівнянні з десятками тисяч, випромінюваних, реактором, це небагато. Але при певних умовах людина може померти і від 10 бер.
Ми були на пожежі з 1.30 до 6.30 ранку. Але дія радіації відчувалась вже через годину. Гнітило якесь відчуття апатії, ніби мозок відмовлявся працювати. Від безсилля неможливо було тримати рукави. Страшно хотілося пити, сльозилися очі. Під ранок почалася рвота і сильний розлад. Все, що було в організмі, виходило з кров'ю, шкіра стала вишневою від радіаційних опіків.
Коли нас відправляли в московську лікарню, автобус, який підвозив нас до аеропорту, був обтягнутий поліетиленом, а обслуговуючий персонал шарахався від нас в сторони...
Мій друг невдовзі осліп, кров не згорталася, просочувалась через бинтові пов'язки. Він знав, що помре... Нас заставляли пити тоді по 150г спирту на добу, для виведення радіонуклідів, а санітарок заставляли слідкувати, щоб ми його випивали. Правда, я, все таки його не пив. не хотілось...
Сьогодні картини типових будинків з розбитими вікнами, зірваними дверима, залишеними меблями, розкиданими дитячими іграшками, заростями у дворах перетворюються в довгу сумну кінострічку, яка залишиться невигойною раною на лоні природи...
Учений секретар
Виробництво радіаційних
матеріалів у світі
1965р. - 1,5 тис.т

1980р. - 15 тис.т

1990р. – 65 тис.т


Росія              Україна

18,0 тис. т              2,8 тис. т
Тому сьогодні існує тенденція до скорочення АЕС за рахунок альтернативних джерел енергії, удосконалення конструкцій АЕС.
Біофізик. Радіоактивне випромінювання небезпечне тим, що воно не​видиме, без запаху, без смаку, а тому людина ніяк його не відчуває. Проте, воно має велику проникну здатність (особливо       γ-промені). Потрапляючи з повітрям, водою, їжею, воно іонізує молекули, руйнує мембрани, уражає клітини кісткового мозку, призводить до генетичних ушкоджень, що спадкуються нащадками. А це, у свою чергу, призводить до порушень імунної системи, зниження опірності різним захворюванням. (Відомо всім, що, наприклад, радіоактивний йод концентрується в організмі людини в щитовидній залозі).
Лікар Донедавна вважали, що існує так звана адаптація до певних доз випромінювання, яка не загрожує здоров'ю людини. Цей погляд спростовано. Тривалий вплив малих доз радіації чинить руйнівну дію на живі організми.
      Учитель  Ми повинні пам’ятати день катастрофи на ЧАЕС, щоб людство не повторило помилок. 
Ми запалимо свічку пам’яті жертв радіоактивного впливу Хіросіми, Нагасакі, Чорнобиля…

Можна все на світі вибирати, сину,

Вибрати не можна тільки Батьківщину.

Додаткові відомості 
1. І-131 (8 діб), І-133 (20 годин), І-129 (1,77-107 років)
Шляхи проникнення радіоактивного Йоду в організм людини різні: ра​зом з повітрям, спожитою рослинною їжею, рибою чи молоком. Поглинений людиною, він концентрується у щитовидній залозі.
2. Стронцій-90 (період напіврозпаду - 29 років). В організм потрапляє з харчами, питною водою. Відкладається переважно в кісткових тканинах, які містять в собі життєво важливі кровотворні органи. Sr-90 шкідливий для людини.
З. Цезій-137 (період напіврозпаду - 30 років. Для нього разом з бета-випромінюванням характерне й гама-випромінювання. Потрапляє в організм людини з харчами. У живих організмах Сs може значно замінювати Калій і під виглядом останнього поширюватися по всьому організму. Дуже шкідливий для людини.
4. Нукліди Плутонію Рu-238 (87,8 року), Рu-23 (24100років), Рu-240 (650 років), Рu-241(14,4роки), Рu-242 (3,9*105років). Найшкідливіше для здоров’я вдихання Плутонію, який накопичується в легенях. Крім того, Рu може потрапити в організм з харчами ( овочі, молоко, риба, питна вода). При цьому Рu відкладається в кісткових тканинах. Дуже шкідливий для людини.
5. Криптон-85 - так називається благородний газ з періодом напіврозпаду 10,7 року. Це продукт розпаду. Після розведення він випускається з установок паливного циклу безпосередньо в атмосферу. При цьому концентрація Кr-85 в атмосфері може бути зменшена за рахунок осадження або вимивання. Він практично не розчиняється у воді.
Радіологічний вплив на людину відбувається переважно через опромі​нення шкіри. Вдихання Кr-85 відіграє меншу роль. Дуже шкідливий для людини.
6. Тритій (період напіврозпаду - 12,4 року). Утворюється в активній зоні реактора. Радіаційний вплив Тритію є наслідком спо​живання людиною продуктів харчування та питної води. Крім того, може потрапити до організму людини під час вдихання, а також через шкіру. За наявності Тритію весь організм людини піддається дії бета-випромінювання. Може бути одним із компонентів ядерної зброї. Дуже шкідливий для людини.
7.  Карбон-14 (період напіврозпаду - 5 770 років). Утворюється в активній зоні реактора. Дає бета-випромінювання. Дія іонізуючого випромінювання на людину зумовлена головним чином спожи​ванням продуктів харчування. Шкідливий для людини.
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