Формування основ медіаграмотності

молодшого школяра в освітньому процесі
ХХІ століття принесло неймовірні можливості для технологічного розвитку, не оминувши й процес навчання. В наш час інформаційні технології –  це базис , на який все частіше опираються педагоги, в пошуках нових форм та методів реалізації новітніх стандартів навчання, удосконалення навчального процесу та активізації самостійної і творчої роботи школярів. Стандартні та давно перевірені методи  навчання стали занадто вузькими для дітей, котрі з перших років життя пізнають світ через медіапростір. Цей абсолютно новий вид простору, який тісно пов’язаний з комп’ютерами, інтернетом, смартфонами та іншими гаджетами, дає неймовірні можливості та розширює об’єм представленої інформації практично до нескінченності. Саме такий перебіг подій змусив переглянути Типові освітні програми та їх актуальність сьогодні. І, як наслідок, внести необхідні для освітнього процесу покращення та вдосконалення, опираючись на ключові для сьогодення компетентності та навички. Однією з таких компетентностей є інформаційно-комунікаційна компетентність. Вона передбачає опанування основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного використання засобів інформаційно- комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях.
Головною метою Концепції Нової української школи є сприяння розбудові в Україні ефективної системи медіаосвіти, всебічна підготовка дітей і молоді до безпечної та ефективної взаємодії із сучасною системою медіа, формування у громадян медіаінформаційної грамотності і медіакультури відповідно до їхніх вікових, індивідуальних та інших особливостей.
Формула НУШ виділяє наскрізне використання інформаційно – комунікативних технологій в оновленому освітньому процесі, як інструмент забезпечення його успіху.

Медіаосвіта має стати одним з головних чинників забезпечення відкритості освіти щодо сучасних швидко змінюваних знань і наближення змісту освіти до потреб повсякденного життя людини.
 Саме тому впродовж останніх років працюю над проблемою «Формування основ медіаграмотності молодшого школяра в освітньому процесі».

Реалізуючи проблему, спрямовую освітній процес на формування медіакультури, підготовку особистості до безпечної та ефективної взаємодії  із сучасною системою мас-медіа, включаючи як традиційні (друковані видання, радіо, кіно, телебачення), так і новітні (комп’ютерно опосередковане спілкування, інтернет, мобільна телефонія) медіа з урахуванням розвитку інформаційно-комунікаційних технологій.

У межах медіаосвіти поєдную акценти на творче сприймання медіа і розвиток здатності учня створювати власну медіапродукцію. Адже виробництво в медіаосвітньому процесі медіапродукту з метою його подальшого використання в спільноті, на фестивалях, конкурсах тощо сприяє формуванню продуктивної мотивації учасників медіаосвітнього процесу.
Тому, щоб навчальний процес у школі не втрачав актуальності поряд з таким потужним потоком вільно доступної інформації, все частіше використовую новий різновид цифрових медіа –  інтерактивні електронні видання , що комбінують формати подання інформації.

               Для дітей, що ростуть в ері технічних можливостей та змалечку пізнають світ через медіапростір, зрозумілішою та приємнішою є саме така форма подачі інформації. Використання нових медіа підвищує вірогідність запам’ятовування і переробки інформації учнями, оскільки подається вона у звичному для них форматі.

Вдосконалюючи свою педагогічну майстерність, методику викладання навчальних предметів, підвищуючи зацікавленість учнів процесом навчання, проводжу нестандартні уроки (Додаток 1), використовую інтерактивні методи навчання (Додаток 2), приділяю велику увагу міжпредметним зв’язкам, поєднуючи такі змістові лінії, як «Читаємо», «Досліджуємо мовлення»  та
 « Досліджуємо медіа». Завдяки таким поєднанням отримую кращі та дуже цікаві  результати.
           Важливе значення у початковій школі мають уроки читання, мови та розвиток мовлення в цілому. Саме на них формується мовна особистість, вдумливий, естетично-розвинений читач, а не просто учень, який вміє читати. На цих уроках впроваджую творчі види спілкування, батьківські читання, розв’язую багато питань естетичного, морального й етичного розвитку, пояснюю закони гармонії і краси людських стосунків.  Діти із задоволенням переказують, міркують, фантазують, розв’язують різноманітні ситуації, розгадують кросворди, ребуси, складають казки тощо. Велику роль в баченні образів та викладанні своїх думок відіграють читацькі щоденники.  Саме в них учні роблять перші спроби висловити думку та зобразити її. (Додаток 3). 
            На кожному уроці намагаюся збагатити словниковий запас учнів, розвивати зв’язне мовлення, творчі здібності дітей, виховувати любов та інтерес до вивчення мови. Для цього використовую цікаві вправи для розвитку критичного мислення, рухливі ігри, мовні завдання,тексти  диктантів, списування виховного  змісту, друковані видання. Велику увагу приділяю декламації віршів, виразному читанню діалогів. ( Додаток 4)
Проводжу інтегровані уроки, що сприяють формуванню критичного мислення, а також забезпечують свідоме споживання медіапродукції і саморегуляцію взаємодії з медіа на основі ефективного орієнтування в медіапросторі та осмислення власних медіапотреб, адекватного та різнобічного оцінювання змісту. 
       В процесі  учіння з використанням нових технологій виховується сміливість та плинність мислення, впевненість в творчих силах та здатність генерувати нестандартні ідеї, втілюючи їх у життя в першу чергу за допомогою анімованих роликів, тобто мультфільмів, та інших творчих проектів, де основним засобом передачі інформації та самовираження є нові медіа у широкому їх значенні. Формат навчання, в якому використовуються нові медіа одночасно, як основне джерело і засіб учіння, дозволяє суттєво розширити дитячий кругозір. При цьому  форми  ігрових творчих завдань (створення мультиків, малювання героїв, перегляду науково-популярних фільмів, відповідних до теми уроку) дають можливість, максимально безболісно, привернути увагу, як до дитячих, так і до дорослих проблем та підготувати дитину до вступу в самостійне життя у соціумі. ( Додаток 7 ).

           Одним з головних завдань медіаосвіти є сприяння формуванню здатності до медіатворчості для компетентного і здорового самовираження особистості та реалізації її життєвих завдань.
              Дитина повинна залишатися дитиною якнайдовше. Вірити у казку, з захопленням пізнавати світ з його прекрасної сторони, з насолодою дізнаватись про пригоди та мріяти про подорожі в невідомі країни, грати в ігри, придумувати нові правила, нові світи та цілі галактики. Діти з задоволенням сприймають нову інформацію, настанови та перестороги від персонажів, які їм симпатичні та сприймаються ними, як рівні й близькі. З таких переконань на уроках та в позакласній роботі використовую такі види завдань, як музична казка, відігравання сценок з діалогами та дискусії, де кожен з дітей може обрати бажану роль чи точку зору. (Додаток 5)
            З усіх відомих способів подачі інформації, на мою думку, найцікавішою та найперспективнішою для використання в освітньому процесі молодших класів є анімація.  Адже, мультфільми – улюблений та цікавий спосіб пізнання світу для дітей. Люблять яскраві і веселі анімовані історії не лише дітлахи, але й дорослі. Проте, ми знаємо їх лише зі сторони глядачів. І мало хто уявляє собі процес створення цих повчальних історій. Насправді ж, цей процес неймовірно багатогранний, хоча й не такий складний, як може здатись.
 У своїй роботі вивчаю та поєдную такі  види анімації:
• Графічна (мальована) анімація

• Об'ємна (матеріальна) анімація 
• Пластилінова анімація 
• Лялькова анімація - метод об'ємної мультиплікації 
• Сипка анімація
• Перекладна анімація

• Тіньова анімація
• Комп'ютерна анімація — вид анімації, в якому об'єкти створюються з допомогою комп'ютерних засобів
• 3-d анімація
• 2-d анімація
           Кожен з цих видів анімації є придатним для здобуття певного виду навичок і здатен урізноманітнити процес навчання та зробити його цікавим та не нудним. Анімація, як процес творіння і навчання, має неймовірний дидактичний потенціал. Одночасно залишається дитячим і приємним в емоційному плані, не втрачаючи дієвості. А поєднання декількох типів анімації надає комплексності та повноти процесу навчання, показує багатогранність та взаємозамінність методів вирішення однієї і тієї ж задачі.

Тож, мультиплікаційна анімація прекрасно поєднує в собі пізнавальні, розважальні, розвивальні функції. Переконалася,  що всі ці функції можуть бути корисними для дітей не лише в ролі пасивних глядачів, а й активних творців. Адже  процес створення мультиплікаційних роликів охоплює ряд важливих соціальних моделей поведінки:

· Робота в команді, де потрібно знайти спільну мову з усіма її членами.
· Вміння домовитись, обрати сценарій, героїв,  музику та інше.
· Здатність розпізнати сильні сторони кожного учасника команди та правильно розподілити роботу.
· Довести роботу над анімацією до кінця, презентувати результат.

· Застосувати нові вміння та навички під час уроків.

· Використати створені матеріали в подальшому навчальному процесі.

    Досвід роботи свідчить, що навчання з допомогою анімації є ефективним засобом розвитку життєвих компетентностей малих вихованців, тому що в процесі роботи над мультфільмами діти вчаться не лише мистецтву анімації, озвучки, монтажу, але й роботі в групі, вмінню знайти спільну мову та приймати компромісні рішення, брати відповідальність за зроблений вибір (сюжету, музики, героїв, розкадровування та ін.) та готову роботу. Також творчий процес формує активну життєву позицію, розвиває нестандартне мислення та самостійність( Додаток 9).
 Створення мультфільмів – це серйозний та кропіткий процес. Дуже важливим є те, що на початкових етапах учні одразу бачать результати своєї роботи, адже короткий кількасекундний ролик можна створити та змонтувати за одне- два заняття. А якщо дитина бачить результати своєї творчості, вона надихається та виявляє бажання і далі розвиватись й творити. 
Наприклад, при вивченні теми «Рослини нашої місцевості»  учні виявили бажання створити проект на тему розмноження рослин. Після успішної презентації діти підтримали ідею створити анімаційний ролик на базі їхніх малюнків. Особливу увагу привернули до себе кульбабки. Жовтогарячі, сонячні та теплі квіточки асоціюються у дітей позитивними емоціями та задоволенням під час роботи в групі. Так з’явилася назва нашого анімаційного гуртка, який створено на базі ТЗОШ №10. ( Додаток 10 )    
У дітей, які займаються  творчістю, розвивається, як аналітичне, так і критичне мислення. 
 На уроках літературного читання, Я у світі, української мови та інших  часто звертаємося до творів Василя Сухомлинського. Вони дуже близькі дітям за тематикою, короткі за своїм обсягом, змістовні, доступні для читання і, звичайно, повчальні.     А    «Уроки мислення»  великого педагога  навчають  дітей  дивитись на світ і розкривати його таємниці. Його незвичайний життєвий шлях в поєднанні з самобутніми творами знайшли відгук у живій дитячій уяві. В процесі підготовки матеріалу для теми «Життя та творча спадщина Василя Сухомлинського» створено анімаційний проект «Людина –добротворець» (Додаток 11).
Пошук нових методів використання медіапростору в пізнавальних цілях та для розвитку творчих здібностей у дітей молодшого віку (на прикладі анімації) привів  до тісної співпраці зі студією анімації «Руда миша» , автором якої є Олена Мудра (керівник студії дитячої анімації Тернопільської кінокомісії). Діти  мають можливість творити анімаційні  ролики на різноманітні теми з метою використання їх, як і елементів процесу їх створення, в навчанні.  У нас з’явилася можливість співпрацювати з дитячими телевізійними групами та кіно- і телефестивалями  (Додаток 10 ) Результатом такої співпраці стали не лише десятки мультфільмів , створених дітьми, але й  участь у рекорді «Наймасовіше одночасне створення мультфільму дітьми за допомогою мобільних телефонів», де 30 дітей з 9 команд впродовж години знімали окремі сюжети для історії про те «Як козаки Миколаю допомагали». (Додаток 13)
         Під час створення мультфільмів зауважила ефективність застосування технології групової діяльності, що сприяє активізації й результативності засвоєння знань учнів,  мотивації до навчання, виховання гуманних стосунків між ними, самостійності кожного, формуванню уміння доводити і відстоювати свою точку зору, прислухатися до думки товаришів, культурі ведення діалогу, відповідальності за результати своєї праці. 
          А також, переглядаючи свої роботи, діти частіше помічають переваги та недоліки в цих роботах, таким чином, стають більш спостережливими. 
 Внаслідок цього, навчальний та пізнавальний процес виходять поза межі освітніх установ та переходять в ігрову площину, де інформація засвоюється в рази краще. Тож саме час зробити перебування в цьому просторі безпечним, корисним, цікавим.
          На даний час відбувається переорієнтація навчання з засвоєння величезної суми знань на освоєння компетентностей. А це допоможе сформувати вміння молодшого школяра працювати з інформацією: шукати, аналізувати, критично переосмислювати, відбирати необхідну, використовувати для вирішення певних задач. Переконана у вихованні медіаграмотного учня, який спроможний перетворювати інформацію в знання, а також стане медіакомпетентним членом сучасного соціуму.
