Урок з образотворчого мистецтва у 7 класі
Тема:  Писанка – один із видів мініатюрного декоративно  ужиткового мистецтва.

Розпис писанки до паски.
Мета уроку:   ознайомити з історією виникнення писанки, елементами і видами писанки, барвниками та інструментами необхідними для їх виготовлення. Навчити найпростіших прийомів виконання писанок. Розвивати естетичні смаки, виховувати почуття гордості за багату спадщину нашого народу примножувати звичаї та традиції українського народу.
Обладнання: писачки, свічки, сірники, яйця, серветки, барвники, оцет, музичне    оформлення.
Тип уроку: урок-рольова гра.
Епіграф:        «Доки писанки пишуться, доти буде світ.

                        А як перестануть, тоді має світ скінчитися…. »

                                                                                                             Прислів’я.
І. Організаційний момент.

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
Вчитель: Дорогі діти! Сьогодні важко знайти людину, яка б лишилась байдужою і не захоплювалась красою українських писанок цих справжніх шедеврів, цих крихких виробів, людських сердець і рук. Серед звичаїв пов’язаних з одним з найбільших християнських свят, святом світлого воскресіння христового, був звичай обдаровувати великодніми яйцями – «писанками». Услід за привітанням за радісними словами: « Христос Воскрес!», в руках того хто першим вітався з’являлась писанка. Отримували їх і старі і особливо малі для котрих без дарунка, без писанки і свято не було свято.  Напередодні найбільшого християнського свята христового воскресіння ми проведемо наш урок на тему: «Писанка – один із видів мініатюрного декоративно ужиткового мистецтва. Розпис писанки до паски».
На уроці ми ознайомимося з історією виникнення писанки, елементами та видами писанки, барвниками та інструментами необхідними для їх виготовлення. Навчимося розписувати писанку, щоб продовжити звичай нашого народу по святкуванню Великодня. Чи задумалися ви, учні, коли не-будь  над тим, як до нас прийшла писанка? 
Учень: Українська народна писанка має давню історію. Ще в стародавніх слов’ян її вживали в обрядах зустрічі весни, пізніше, після виникнення християнства, вона увійшла в обряд святкування Великодня.   

            Проведення рольової гри. Інсценізація вірша.

                                                                                                      Ю.Шкрумеляка

Писанка

Вийшла хати Божа мати,

Вийшла рано – ранесенько,

Чорним смутком уповита,-
Чом сумуєш, Божа Ненько?...

Не питайте, не займайте,

Бо нелегко їй сказати…

Син її в тюрмі ворожій,-

Йде до нього скорбна Мати.

Йде  - і клоняться їй квіти,

Що зацвіли в чистім полі,

Жалібно скиглять пташата,

Співчувають їй в недолі

Йде аж сонце потемніло...

Що це? – так питає Мати

Знак таємний, знак зловіщий,

Та кого про це спитати?

Ось під містом

В ній живуть знайомі люди...

- Йдеш до Сина, о Маріє?

- «Йду. Сьогодні суд там буде...»

-Йдеш, Прескорбна, та не бачиш,

Чи харчів яких узяла,

Може син твій там голоден...

-«Я занадто поспішала...»

- Ось візьми, якраз зварила,

Яось ці чотири яйці,-

Передай йому,  Маріє,

Ще й привіти наші щирі!

Поспішає Діва-Мати,

Аж біля тюрми питає:

- Де мій Син? Пустіть до Сина!»

-Сина тут уже немає!

- Вже був суд і вже по суді...

Видно ж три хрести з Голготи!

Там Твій  Син посередині:

- «Люди, люди! Що вчинили

Синові, моїй дитині!»

Руки впали у розпуці,-

Й на землі в Хрестовій крові

Білі яйця іскупались,

І зробились пурпурові,

І по світу розкотились,

Яйця писані й крашені,

Щоб усім, усім казати

Про глибоку тугу Нені.

Прослуховування акапельного співу «Страждальна Мати».

Вчитель: Існує багато легенд і переказів про походження писанок і крашанок. Готуючись до сьогоднішнього уроку, ви  повинні були підготувати легенди, перекази про походження писанок і крашанок.

Послухаймо їх.

Під спокійну органну музику Баха  гімназисти розповідають легенди.

· Писанка -  розписане  мініатюрним орнаментом куряче яйце – з’явилося у час язичництва, як атрибут весняних культових народних обрядів, пов’язаних з пробудженням  землі весною, початком сільськогосподарських робіт, появою перших дарів природи. Саме з цих весняних культових народних обрядів християни запозичили роль яйця як життєдайної сили.
· Найперше яйце, за легендою, мало в собі зародок цілого світу.

З моменту, коли на його поверхню лягали мазки орнаменту, воно ставало святою писанкою. Предки вірили у магічну силу і у те, що розмалювати писанку не мав права той, хто недавно сварився чи гнівався.
Побожний переказ каже, Що Марія Магдалена, проповідуючи Христову науку, зайшла аж на двір римського імператора Тиверія, дала йому в дар червону крашанку зі словами «Христос Воскрес!» і від того почала свою проповідь. За її прикладом пішли інші християни й почали в день празника Паски обдаровувати себе взаємно крашанками і писанками.

Головний мотив, чому яйце грає таку роль у великодніх  звичаях є те, що воно стало символом Христового Воскресіння. Як з мертвої шкарлупи яйця родиться нове життя, так і Ісус Христос вийшов із гробу до нового життя. Червона крашанка є символом нашого спасіння через кров Ісуса Христа.

Побутує така легенда. «Коли Ісуса вели на муки, Матір Божа творила вночі писанки. Виходили вони дуже гарні. А як писала, котилися із очей сльози. А коли вони капали на писанку, там жевріла цяточка. Тому й тепер  писанкарки малюють крапками і називають їх – крапанками.

Юда зрадив Христа і прийшов додому. На вечерю були варені яйця. Мати Юдина почала лаяти
його за зраду і запевняти, що Христос воскрес. Юда засміявся: «Хіба тоді, як з варених яєць вилізуть курчата!».  Тільки він сказав це, як яйця почали тріскати, а з них – лізти живі пухнасті клубочки. Юда повісився, а Христос воскрес, і на згадку про це люди малюють писанки.

Звичаї писати писанки поширені скрізь на теренах України. Займаються таким здебільшого жінки. За технікою виконання   їх поділяють на писанки, крашанки, крапанки, мальованки, дряпанки. На попередніх уроках ми ознайомилися з кожним видом техніки виконання писанки.

Ось пригадайте!

(На дошці прикріплений кошик, в якому намальовані писанки, крашанки, мальованки, дряпанки.)

Вчитель: Чим відрізняється крашанка від писанки?

Учень: Крашанка – це фарбування яйця в один колір. Кожна  місцевість мала свою кольорову гаму. Ще їх називали «галунками». А писанка – це яйце прикрашене орнаментом за допомогою воску.

Вчитель: У чому різниця між мальованкою і крапанкою?

Учень: Мальованки розмальовували пензлем олійними  фарбами.

А крапанки – це покрапування воску на шкарлупу яйця і занурення їх у фарби різного кольору.

Вчитель: У чому полягає суть техніки видряпування дряпанки?

Техніка дряпання полягає у нанесенні на однотонно забарвленому яйці гостроконечним писачком візерунків. Ще така техніка називається «скрябанками».

Вчитель: Орнаменти писанок пов’язували з місцевою природою, надавали перевагу селянській праці, звичаям та обрядам, шануванню землі, небесних світил, води.

Зірка, хрести, сонце, якими оздоблювалися писанки символізували здоров’я, щастя,  добробут.

Сонце малювали у вигляді кола, ружі; зірку у вигляді променів; воду у вигляді хвиль. (Демонстрація плакатів із зображенням  орнаментів писанок)

Ось такі символи орнаменту  використовували і використовують  писанкарі України.

Серед орнаментів на Україні найчастіше використовують «сніп», «ружа», «ластівка», «кривульки», «гусячі лапки», «сосонка», «віночок», «колоски», «метелики» та багато інших.

Учень: - А які кольори найчастіше  використовували під час фарбування крашанок?

Вчитель: - жовтий, зелений, червоний, коричневий.

Учень: Розкажіть, Мирославо Петрівно, як виготовляли фарби і барвник?

Вчитель: «жовту» фарбу наші предки робили із яблуневої кори. Кількість  виварювання  кори і води та сорт  яблуні визначав відтінок жовтого барвника.

Учень: я знаю, що зелену фарбу добували з відвару житніх висівок  та луски зернят соняшника. Якщо взяти однакову кількість висівок і луски – вийде приємний, досить насичений зелений колір.

Учень: темно-коричневу фарбу отримували відварюючи дубову кору. Коли важко було знайти дубову кору, то використовували кору вільхи.

Учень: червону фарбу вміли виварювати із квіток і листочків звіробою.

Учень: рожевий колір набували варінням лушпиння цибулі. Насиченість і чистота кольору залежить від пропорцій води та цибулини під час варіння.

Вчитель: Крім природних барвників сучасні майстри використовують простіші засоби фарбування. Зокрема, харчову фарбу, пасхальний набір натуральних фарб для яєць, які насичені за кольором та прості у використанні.

А зараз, навчимося виготовляти писанки. Адже народна мудрість твердить: «Доки писанки пишуть, доти буде світ. А як перестануть, тоді має світ закінчитись.

IV. Виконання практичної роботи.

1. Інструктаж з техніки безпеки під час роботи над виготовленням писанки.
2. Робота диференційованих груп за рівнем здібностей гімназиста.


І група – виготовлення одноколірної крашанки, капанки.


ІІ група – виготовлення двоколірної крашанки, дряпанки.


ІІІ група – виготовлення багатоколірної крашанки, мальованки.
V. Підсумок уроку. 
Дивні,  чудові,  прекрасні, надзвичайні. Саме такі ваші весняно-великодні писанки. Тому не дивно, що вони сприймаються як символ України.

Ось і виготовили ви, дорогі діти, свою першу писанку. Оцінку за цю роботу поставить вам життя. І  якщо ви навчите виготовляти  писанки   своїх братів, сестер, друзів, то оцінка  буде найвищою.

З душевною радістю зустрінете світле Воскресіння, і з уст вирветься,-                                        «Христос Воскрес!», я ж відповім
                             «Воістину Воскрес!».

                                      І де б не був я , ти мене почуєш

                                      І великодне сонце із небес 
                                      тебе за мене ніжно поцілує.

VI. Домашнє завдання.

Виготовлені писанки освятити в церкві і гідно святкувати Великодні свята.
