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Тема уроку. Малярні роботи в побуті власними руками
Мета урок: формувати в учнів знання з технології виконання малярних робіт; ознайомити учнів із сучасними матеріалами, інструментами та особливостями їх використання при малярних роботах, вміння визначати зміст і послідовність виконання малярних робіт; сприяти розвитку пізнавальних здібностей учнів, умінь систематизувати отриману інформацію, розвивати вміння, вдосконалювати прийоми володіння інструментами, формування самостійності, інформованості, творчої професійної компетентності, розвивати логічне мислення, естетичні смаки, уяву, пізнавальні інтереси, пам'ять, емоції; виховувати творчу особистість, уміння управляти технологічним процесом, побудову раціонального алгоритму дій, екологічне виховання, відповідальність за результат роботи, повагу до праці, любов до обраної професії, готувати конкурентоздатного працівника на сучасному ринку праці.
Ключові поняття: малярство, малярні роботи, ремонт, рекламний флаєр, оголошення, візитка.

Обладнання, матеріали, інструменти, наочність: презентація PowerPoint, підручник, зошит, ручка, матеріали, інструменти та пристосування для малярних робіт, акрилова фарба, спонжик, скляна шляшка, папір формату А4, кольорові олівці, фломастери, ножиці.

Міжпредметні зв’язки: матеріалознавство, малювання, основи безпеки життєдіяльності.
Профорієнтація: маляр, дизайнер реклами.
Тип уроку: комбінований.
Хід уроку
І. Організаційний момент
Перевірка присутності учнів, готовності учнів до уроку, наявність спецодягу. Створення позитивного емоційного настрою.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
Вправа «Мікрофон»:
- з якою метою проводять ремонт  приміщенні?
-чи брали ви участь у ремонті вашої оселі?

-у чому полягає ваша участь ремонту кімнати?

-які види ремонту ви знаєте?

-які види малярних робіт ви знаєте?

IІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів  Усі ми мешкаємо у гарних та затишних квартирах чи будинках.
А хто ж робить наше житло ? Звісно - архітектори, будівельники, малярі, штукатури, покрівельники, склярі.
Адже, з давніх давен люди намагались прикрасити своє житло. Зображення різних мотивів на стінах стародавніх печер дали початок малярству.
ІV. Оголошення теми і мети уроку
Отже, сьогодні на уроці мова піде про малярні роботи.
Коли дивишся як професійно виконує роботу майстер у відеофільмі. складається враження, що все просто. І з таким завданням легко може впоратись кожен. Сьогодні на уроці ми впевнимось чи наше враження підтвердиться, чи воно виявиться хибним.
Цей урок дасть вам можливість дізнатись головне про зміст і виконання малярних робіт і як ви зможете їх застосувати на практиці.

V. Вивчення нового матеріалу
1. Для чого проводять ремонтні роботи у приміщеннях?
2. Які види малярних робіт тобі відомі?
3. З якою метою виконують малярні роботи?
Житло - споруда, у якій мешкають люди. Сучасна людина прагне якомога комфортніше облалітувати своє помешкання. Основою облаштування житла є якісний ремонт приміщення, кімнати тощо та їх оздоблення. (слайд №1)
Історія облаштування житла та технології його оздоблення сягає тисячоліть. Найдавнішою технікою оздоблення є наскельне малювання. Водночас розпочинається прикрашання стін усередині приміщення. Перші спроби наших предків прикрасити стіни своїх печер сценами полювання дали поштовх для виникнення однієї з найстаріших професій - професії маляра. Перші малярні роботи, відомі історії, можна побачити в печерах різних континентів. (слайд №2) Виконуючи такі малюнки, люди вперше почали використовувати фарбу для прикрашання свого житла. З розвитком цивілізації поліпшувалася техніка робіт і матеріали, а також підвищувалися вимоги до такої продукції. Відтак з’явилось поняття малярні роботи.
Малярні роботи - це комплекс робіт із нанесення забарвлення на різноманітні поверхні й конструкції. Такі роботи виконують для того, щоб збільшити термін експлуатації приміщення, покращити його санітарний стан чи просто «освіжити косметично» стіни, стелю, фасад тощо. До малярних робіт належать також і штукатурні, шпалерні, облицювальні роботи.
Малярні роботи є завершальним етапом ремонту, і саме від того, на якому якісному рівні вони будуть виконані, залежатиме загальне враження від приміщення. (слайд №3) Якість проведення малярних робіт безпосередньо залежить від досвіду маляра, від знання властивостей використовуваних матеріалів, дотримання технології виконання малярних робіт. Тому до професії маляра ставляться відповідні вимоги. (слайд №4)
Будівельник цієї професії повинен знати: вимоги до якості матеріалів, що застосовуються під час виконання малярних та шпалерних робіт; вимоги до якості пофарбованих та обклеєних поверхонь; способи приготування фарбувальних сумішей для виконання малярних робіт; правила дотримання пожежної та електричної безпеки; правила роботи на підмостках та драбинах; правила дотримання вимог з охорони праці під час виконання робіт на висоті.
Результати роботи маляра приносять радість людям, що дозволяє йому самому переживати почуття величезного задоволення від власної праці.
Малярні роботи поділяють на зовнішні та внутрішні. (слайд №5)
Малярні роботи виконують як під час поточного ремонту приміщень, так і в складі робіт з капітального ремонту квартир, офісів і будинків.
Поточний ремонт — це найпростіший і найдешевший вид ремонту квартири, кімнати тощо. (слайд №6) Основне завдання такого ремонту усунути дефекти обробки приміщення, що з’явилися в результаті його експлуатації. Зазвичай поточний ремонт квартири включає в себе вирівнювання й фарбування стін і стель, переклеювання шпалер, демонтаж і монтаж  плінтусів, заміну підлогового покриття - укладку ламінату, лінолеуму чи ковроліну, перефарбовування дерев’яних конструкцій.
Поняття капітальний ремонт, який у побуті називають «євроремонт», з’явилося в 90-х роках минулого століття. Тоді «євроремонт» асоціювався з більш високими європейськими стандартами облаштування житла та використанням якісних імпортних оздоблювальних матеріалів.
Сьогодні капітальний ремонт  насамперед передбачає участь дизайнера, застосування найсучасніших матеріалів і технологій. Такий ремонт вирізняється сучасними тенденціями оздоблення: використання багаторівневих підлог і стель, модульних систем, точкового підсвічування і декоративних покриттів. У більшості випадків зазначений ремонт супроводжує перепланування квартири, офісу чи будівлі.
Основним матеріалом для виконання малярних робіт є фарба. Фарба складається з кольорового порошку - пігменту та плівкоутворювальної речовини - в’яжучого компонента.
Пігменти (слайд №7) - це тонкодисперсні кольорові порошки. їх уводять у лакофарбові матеріали для надання покриттям кольору і укривності, а також для покращення їхніх фізико-механічних і антикорозійних властивостей.
Усі фарби й, відповідно, фарбування залежно від виду в’яжучого компонента поділяють на водні й неводні.
Водні фарбування  застосовують з декоративною метою для опорядження інтер’єру й зовнішніх поверхонь будинків (здебільшого фасадів). Залежно від в’яжучого компонента, який використовують для приготування водних фарб, водні фарбування бувають вапняні, клейові, цементні, силікатні й казеїнові.
До неводних фарбувань належать олійні та емалеві фарбуванн, а також лакові покриття. Неводні фарбування застосовують для захисту металевих конструкцій від корозії, дерев’яних - від гниття, від впливу вологи. 
Оскільки малярські роботи включають у себе величезний спектр оздоблювальних робіт, від шпаклювання і ґрунтування поверхонь до фарбування та обклеювання шпалерами, то й інструмент для цього застосовується різний. Але є один інструмент, який застосовується для всіх видів робіт, - це щітка малярна.
За розмірами, формою та способом застосування розрізняють кілька видів малярних щіток (слайд №8).
Макловиця (слайд №8 а) — це малярна щітка, яка зовні схожа на маленьку швабру. Рукоятка в неї коротка, щетина зазвичай штучна, хоча бувають щітки і з довгою рукояткою, і з натуральною щетиною. Макловиця застосовується для намащування шпалер клеєм або нанесення інших в’язких речовин.
Щітка ракля, махова щітка (слайд №8 б, в) застосовуються під час роботи на великих поверхнях для нанесення просочень, ґрунтівок, вапняних і дисперсійних фарб. Завдяки своїй конструктивній особливості - великому внутрішньому простору - вони слугують своєрідним резервуаром для фарби. Діаметр махової малярної щітки - 60...65 мм, а довжина волосини становить від 100 до 180 мм.
Щітки флейцові (слайд №8 г) - «класичні» плоскі малярні щітки шириною від 2 до 10 см. Флейцом можна фарбувати плоскі поверхні, куточки, труби та інший профіль. Також вони застосовуються для фінішного фарбування поверхонь, пофарбованих іншими, більш грубими, видами щіток, що залишили нерівну поверхню.

Один з найбільш популярних і загальновживаних сьогодні інструментів для нанесення фарб - малярний валик (слайд №8 д). Він призначений для рівномірного фарбування великих площ (внутрішніх і зовнішніх). Розрізняють малярні валики не тільки за сферою застосування, але й за розміром і матеріалом шубки. Валик являє собою конструкцію з ручки й вигнутого металевого стрижня, на який надівається ролик. Міні-валики в основному використовуються для фарбування невеликих або важкодоступних поверхонь, у тому числі й кутів.
Радіаторна щітка (слайд №8 е) застосовується для фарбування секційних конструкцій - вигнута під кутом ручка забезпечує хороший доступ до кутів і проміжки між профілями.
Фільонкові щітки (слайд №8 є) призначені для виконання оздоблювальних операцій - переважно нанесення фільонок (вузьких смужок фарби). Випускаються такі щітки діаметром від 6 до 18 мм.
    Найшвидшим способом фарбування є нанесення фарбувальних сумішей за допомогою електромеханічних ручних інструментів-розпилюва-чів - фарбопультів. Такий спосіб ефективний тільки за великих об’ємів роботи. Фарба наноситься на поверхню за допомогою стисненого повітря. (слайд №9) Про особливості роботи цим інструментом ти дізнаєшся з наступного параграфа.
Під час виконання малярних робіт на висоті понад 1,5 м доводиться застосовувати розкладні драбини з верхньою платформою, на яку можна поставити ємність із фарбою або посудину з валиком. Для більш стійкого розташування можна використовувати замість драбини робочу платформу з розкладної драбини та ще однієї опори .(слайд №10)
Під час виконання малярних робіт необхідно дотримуватися таких правил безпечної праці: (слайд №11)
1. Фарби повинні зберігатися в спеціальному приміщенні.
2. Слід стежити за своєю робочою позою, зберігаючи правильну поставу.
3. Не класти на стіл, драбину зайві матеріали та інструмент.
4. Працювати з барвниками й розчинниками дуже обережно, не допускати їх потрапляння на відкриті частини тіла, особливо оберігати обличчя й очі.
5. Під час роботи з фарбами, особливо отруйними, обов’язково застосовувати респіратори.
6. Для захисту рук малярам слід користуватися гумовими рукавичками або змащувати руки спеціальними захисними й очисними пастами.
7. Забороняється близько нахилятися до ємностей із фарбами.
8. Забороняється користуватися лакофарбовими матеріалами поблизу джерел вогню.
9. Проводячи малярні роботи, потрібно постійно провітрювати приміщення.
VІ. Практична робота.
Виготовлення трафарету для оздоблення. (слайд №12)
Завдання; виготовлення трафаретів для оздоблення кімнат.

Вступний інструктаж: Учні виконують роботу відповідно до послідовності, описаної в підручнику. Під час виконання практичної роботи я стежу за правильністю виконання завдань. Зокрема, з метою запобігання травматизму, за правильністю користування ножем-різаком та ножицями під час вирізування трафарету.

Заключний інструктаж: Після завершення практичної роботи необхідно здійснюю аналіз допущених помилок та пояснюю, як уникнути їх у подальшому.

VІІ. Закріплення знань учнів.

1. Для чого виконують малярні роботи?
2. Які види робіт належать до малярних?
3. Які фарби використовують для малярних робіт?
4. Які фарби належать до неводних?
5. Які інструменти використовують для малярних робіт?
VІІI. Підбиття підсумків

Виставлення оцінок за урок.

-Що ви сьогодні нового дізнались на уроці?

-Якими інструментами ти будеш користуватись під час ремонту своєї кімнати?

-Яку професію ми сьогодні згадували?

-Чи знадобляться вам знання які ви отримали на уроці і де?

ІX. Домашнє завдання.

Опрацювати матеріал по підручнику.

Зробити ескіз «Кімната моєї мрії»в зошиті!

X. Прибирання робочих місць 
