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Українська вишиванка.

Мета. Викликати в учнів інтерес до історичного минулого, спонукати вихованців до відновлення національних традицій, їх збереження і впровадження в життя.

    Виховувати глибокі почуття любові до свого роду, гордість за майстерність батьків, близьких. Сприяти розвитку творчих здібностей дітей, бажанню примножувати  родинні традиції.

   Обладнання. Вишиті серветки, сорочки, рушники, ікони, скатерки.

Людське безсмертя з роду і до роду Увись росте з коріння родоводу. І тільки той, у кого серце чуле, Хто знає, береже минуле І вміє шанувать сучасне, Лиш той, майбутнє Вивершить прекрасне!
У час відродження духовності, повернення до народних витоків, ми поступово прямуємо до пізнання самих себе, історії свого народу. Повертаємося обличчям до коріння нашої нації, традицій, бо знаємо, що «без коріння нічого не росте, без коріння сохне все живе»( виконується пісня («Батьківський поріг»),
   Історія  вишивки – це багатовікова історія українського народу, його творчі пошуки, радість і горе, перемоги й поразки,  сучасне і майбутнє.

    Перші згадки про вишивку зустрічаються в записах давньогрецького історика Геродота, який свідчить ,що вишивкою прикрашали одяг та предмети побуту скіфи – мешканці причорноморських степів( 4 ст. до н. е.).

  До 1 ст. н.е. відносить нас розкопка в селі Ковалівка,що на Миколаївщині. Тут найшли рештки золотого шитва на шовковій тканині. Цю вишивку вважають найдавнішою з усіх відомих.

   Мистецтво художньої вишивки  дуже високо цінувалося в часи Київської Русі ( кінець  11 ст.). Дочка великого князя  Всеволода, сестра Володимира Мономаха, дружина київського князя  Рюрика Ростиславовича Ганна -  Янка заснувала в Києві ( в Андріївському монастирі) першу школу для вишивання.

    Шматки тканин, гаптованих золотом, були знайденні також під час розкопок Десятинної церкви у Києві. Зображення на фресках, мініатюрах рукописних книг також є свідченням глибокої історії мистецтва вишивання.

Узори вишивки — це мистецтво високої естетичної наснаги, простого і водночас мудрого декоративного мислення. В орнаментах вишивки, в гармонії кольорових сполучень, в ритмі ліній узору відчувається глибока змістовність. Адже у вишивці, як і в народній пісні, майстрині відбивали свої заповітні мрії про краще майбутнє, своє споконвічне прагнення до прекрасного. В узорах вишивки вони розповідали про свої думки і почуття, сподівання і страждання. Тому є вишивки сумні і замріяні, а є й радісні та веселі, в яких барви й узори бринять, як жартівлива співаночка.

В орнаментах вишивок ніколи не буває жодної зайвої лінії, і кожна рисочка має своє певне значення. Народний орнамент — це, за висловом В. Стасова, співуча мелодія, призначена не лише для очей, а й для розуму й почуттів.

Орнаментовані вишивками рушники, наволочки, декоративні тканини оживляли інтер’єр традиційного народного житла; прикрашений вишивкою одяг був органічним компонентом святково-обрядового дійства. Хіба можна собі уявити українську хату, не заквітчану рушниками? Її багате вишиване вбрання було суттєвою етнічною ознакою. Мальовничістю і багатством орнаментальних сюжетів вражає традиційний український костюм: прикрашений вишивкою одяг (жіночі та чоловічі сорочки, корсетки, кептарі), головні убори (хустки, стрічки тощо), пояси.     З давніх-давен жила та традиція серед народу. Її коріння губиться ще в дохристиянських культурах. Про це свідчать археологічні знахідки, а також символічне значення вишитої тканини та її орнаментики. Так, розміщення вишивки на рукавах жіночої сорочки пов’язане із вшануванням руки як знаряддя праці, побажанням їй сили і вправності. Орнаментальні мотиви українських вишивок сягають своїм корінням у місцеву флору та фауну, в історичну традицію.

У давнину основні орнаментальні мотиви відображали елементи символіки різних стародавніх культур. Протягом багатовікової історії мистецтва вишивання прямий, безпосередній зміст символічних зображень поступово стирався. Одначе хоч орнаментальні форми дійшли до нас дещо трансформованими, більш абстрактними, символіка їх збереглась завдяки традиціям.

 За мотивами орнаменти вишивок поділяються на три групи:  геометричні;  рослинні;  зооморфні і антропоморфні.

 Довгими осінніми та зимовими вечорами дівчата мережили узори і співали.. Заспіваймо ж і ми.

                      Пісня  «Вишиванка» слова Мельничука. (пісня із збірника).

Історія рослинної орнаментики у прикладному мистецтві східних слов’ян простежуються з Х-ХІІІ ст. Розглядаючи орнаменти вишивки, ви відчуєте в гармонії візерунків їх глибоку змістовність. У давнину вишивка мала охоронне, оберегове значення і крім декоративної несла символічну функцію.  Прочитаємо ці візерунки – символи. Доторкнемося душею до минулого. 
Дівчата розказують про символи у вишивтих виробах і показують на зразках ці візерунки.

Дівчина 1    

Калина: Калина – дерево нашого українського роду. Колись у сиву давнину вона пов’язувалась з народженням Всесвіту, вогненної трійці: Сонця, Місяця, Зорі. Тому і назву свою має від давньої назви Сонця – Коло. А оскілки ягоди калини червоні, то й стали вони символами крові – це весільні рушники, дівочі і навіть парубочі сорочки тяжкі тими могутніми гронами. Міцний український ланцюжок: крапелька крові – жінка – народження – Україна – Відродження.

У полі калина,

У полі червона, -

Хорошенька цвіте.

Ой роде наш красний,

Роде наш прекрасний,

Не цураймося, признаваймося,

Бо багацько нас є.
Дівчина 2
Дуб і калина: Дуб і калина – мотиви, що найчастіше зустрічаються на парубочих сорочках і поєднують у собі символи і краси, але незвичайної, краси невмирущої.     Дуб – священне дерево, що уособлювало Перуна, бога сонячної чоловічої енергії, розвитку, життя.     Про калину ми вже говорили як про дерево роду. Отже, хлопці й молоді чоловіки мали на собі чудодійний оберіг життєдайної сили свого роду.

Дівчина 3
Доля

Мамо, долю виший мені

В світанковому полі, 

Щоб була вона вірна весні, 

Щоб росли в ній тополі.

Мамо, долю виший мені

Сонячну, ніжну, світлу, 

Щоб на крилах несли журавлі 

Людям серця мойого світло.

Мамо, долю виший мені

На своїм рушнику білявім,

Щоб розквітли в ній радісні дні

Україні на славу.

Життєдайні мої журавлі

Несуть радість у рідну хату…

Мамо, долю виший мені

Виший долю мені крилату.

Вірш написала поетеса Ганна Костів-Гуска з м. Борщів Тернопільської обл.

 Згадаємо і заспіваємо чудову пісню-гімн про червону калину.

У виконанні співочої групи  звучить пісня  «Ой у лузі червона калина». Мелодія народна, слова Степана Чарнецького.

Ой у лузі червона калина похилилася, 

Чогось наша славна Україна зажурилася.

А ми тую червону калину підіймемо, 

А ми нашу славну Україну гей! гей! розвеселимо!
 Тісно пов’язані з природою рідного краю рослинні орнаменти. Часто це мотиви квітів сплетених у витку гілку, від якої відходять у різні боки листки, бутони, квіти, грона винограду. Про символіку винограду, маку, хмелю розкажуть  дівчата.

Дівчина 4

Виноград:  
  Молода Ганнуся

                                         По садочку ходить.

                                         Виноград,

                                         Красний, зелений сад.

                                         По садочку ходить,

                                         Зіллячко садить.

                                         Виноград,

                                         Красний, зелений сад.           

     Символіка винограду розкриває нам радість і красу створення сім’ї.   Сад – виноград – це життєва нива, на якій чоловік є сіячем, а жінка має обов’язок ростити й плекати дерево їхнього роду. Мотив винограду бачимо на жіночих та чоловічих сорочках Київщини, Полтавщини. А на Чернігівщині виноград в’ється на родинних рушниках. Виноград – це символ сімейної радості.

     Дівчина 5
 Мак: З давніх-давен на Україні святили мак і ним обсівали людей і худобу, бо
вірили, що мак має чарівну силу, яка захищає від усякого зла. А ще вірили, що поле після битви навесні вкривається маками. Ніжна трепетна квітка несе в собі незнищенну пам’ять роду. Дівчата, в сім’ї яких був загиблий, з любов’ю і сумом вишивали узори маку на сорочках, а на голови клали віночки з семи маків, присягаючи цим зберегти й продовжити свій рід. Мак – це символ пам’яті.

Дівчина 6 

    Хміль: Візерунки, що нагадують листя хмелю, відносимо до молодіжної
символіки. Крім центральної України, вона поширена на Поділлі та Волині. «Хміль» дуже близький до символіки води й винограду, бо несе в собі знання розвитку, молодого буяння до любові. Можна сказати, що узор хмелю – це весільна символіка. Народна пісня підказує, що «витися» - для хлопця означає бути готовим до одруження, так як для дівчини заміж іти – це «пучечки в’язати». Хміль – це символ кохання. А ще ми знаємо народну пісню:   « Ой хмелю, мій хмелю».
Ой хмелю, мій хмелю

Хмелю зелененький

Де ж ти хмелю зиму зимував

Що й не розвивався.          
     Рослинні орнаменти виникли як символи вічно живої природи, увібрали в себе всю красу навколишнього світу. Адже у вишивці, як і в народній пісні, відображалися заповідні мрії на краще майбутнє, споконвічне прагнення до прекрасного. Тому вишиванки є сумні й замріяні, а є радісні й веселі, що бринять, як жартівлива співаночка. Що означають квіти лілії, ружі і чорнобривці на вишиванках, розкажуть нам дівчата.

Дівчина 7

Лілія: Таємницю життя приховує в собі і квітка лілія. В легендах квітка лілії – то символ дівочих чарів, чистоти та цноти. Вишита квітка лілії допоможе розгадати таємницю тих чарів.     Якщо пильно придивитися до контурів геометричного узору, то вимальовуються силуети двох пташок – знаку любові та парування. Крім квітки, невід’ємною частиною орнаменту є листок і пуп’янок, що складають нерозривну композицію триєдності. У ній закладено народження, розвиток та безперервність життя. В орнаменті лілію неодмінно доповнює знак, що нагадує собою хрест. Він – магічний, тому й благословляє пару на утворення сім’ї. Адже хрест є прадавнім символом поєднаних сонячної батьківської та вологої материнської енергії. Лілія – це символ чистоти. Білу лілію часто зображають на образах: 

„Невинна, чиста, як та лелія,

Пренепорочна Діва Марія…”

Дівчина 8

Ружа: Пишні ружі рясно розквітали на сорочках і рушниках багатьох областей України. Ружа – улюблена квітка українців, її дбайливо плекали під вікнами хати, адже квітка ця нагадує Сонце.  Узори з ружами укладалися за законами рослинного орнаменту у витку гілку , що означало безперервний сонячний рух з вічним оновленням.

   А на наступному візерунку троянди укладені в систему геометричного узору. Це не просто квіти – це квіти-зорі, що уособлюють уявлення народу про Всесвіт як систему. Ви, певне, помітили, що зорі з’єднані ланцюжками. Це також свідчить про непорушний закон об’єднаного космосу.

Дівчина 9

Чорнобривці: Дуже тісно пов’язані поетичні образи народної пісні та вишивки. Бо те, що любе й миле народові, завжди знайде своє втілення в мистецтві. Ну хто не знає, що в кожному українському обійсті має рости ружа й шавлія, любисток і м’ята, чорнобривці й нагідки. Милують вони наше око, лікують наше тіло, а тому й просяться на біле поле рушника чи сорочки. На цій вишивці чорнобривці, що заплітаються радісною й красивою хвилею, такою ж, як наша прекрасна природа.

 Всі ми знаємо чудову пісню про чорнобривці. Заспіваємо її. 

Співоча група виконує пісню  «Чорнобривців насіяла мати».

Чорнобривців насіяла мати

У моїм світанковім краю

Тай навчила веснянки співати

Про квітучу надію свою

Як на ті чорнобривці погляну 

Бачу матір стареньку

Бачу руки твої моя  мамо
Твою ласку я чую рідненька.
В Україні вишивати вміли скрізь, але кожен район, навіть кожне село мало свої улюблені кольори, свої місцеві узори і техніку виконання. 

Так, наприклад, на Житомирщині, вишивають, здебільшого, червоними та чорними нитками. 

Вишивати червоними та чорними нитками — то дуже давня традиція нашого поліського краю.
Давно то було. Майже тисячу років тому. Жили тут житичі — наші предки, які сплачували непосильну данину Ігореві, князю Київському. І вирішили вони дати відсіч поборам. Очолив їх удільний коростенський князь, і дали рішучий бій Ігоревому війську, а самого князя розірвали на пригнутих березах. У 946 році, зібравши чисельне військо, дружина Ігоря вирушила походом на Коростень. Вона підступно за хопила місто, спалила його, а з жителями жорстоко розправилася. Всіх чоловіків було страчено, підлітків і юнаків забрано в полон. На кілька століть перестала існувати колись могутня древлянська столиця. Саме тому чорна гама на рушниках символізувала жіночу тугу за своїми вірними охоронцями. Вже багато століть вишивки древлянок мають чорний колір з додатком незначних червоних відтінків.
Як тут не згадати поетичний образ з відомої пісні Дмитра Павличка:
«Два кольори мої, два кольори:
Червоне — то любов, а чорне — то журба».
(Звучить фрагмент пісні «Два кольори»).
Коли зібрати разом жінок з різних областей України і подивитись, як у них вишиті сорочки, то одразу стане очевидним величезне розмаїття вишивки. Скажімо, на Поділлі вишивають  чорними, синіми, червоними, жовтими, зеленими нитками. Контур малюнка виконується  « стебловим « швом. У Вінницькій, Житомирській, Рівненській, Тернопільській областях вишивали часто чорними та червоними нитками технікою « хрестик». На Волині поєднують кольори чорний з синім, голубим, зеленим. Застосовують техніки «занизування», « хрестик», « верхоплут». У Закарпатті колорит насичений, дзвінкий, утворений сполученням червоних, синіх, зелених, жовтих барв. Поширеними техніками вишивання «стеблівка», «низинка», «хрестик». На Київщині вишивали червоними, жовтими, чорними нитками, здебільшого технікою «набирування», « стеблівка».

(Учні демонструють сорочки по регіонах, які вишиті своїми руками).

   Благословенна та рука,

   Що виріб вміло вишиває,

   І труд людський, що довгії віки

   Невтомно землю прикрашає.

   Створюючи своїми руками ці вишивки, ми наближаємось до розуміння їх суті, духовних коренів, які єднають нас з минулим, із світом наших пращурів, їх духовними ідеалами й поглядами.

