Краєзнавчий матеріал — найкраще унаочнення під час вивчення переважної кількості тем шкільного курсу географії. Завдяки його використанню активізується пізнавальна діяльність учнів, виховується любов до рідного краю.
Краєзнавчий принцип дає можливість будувати викладання географії згідно з дидактичним правилом: «...від відомого до невідомого, від близького до далекого». Знаючи про природу та її закономірності, а також населення і господарство рідного краю, легше засвоювати географію більш віддалених районів нашої країни, а також зарубіжних країн інших материків.
Рідний край, його географічний комплекс і компоненти, що його складають, служать вже відомим і зрозумілим зв'язком, до якого вчитель з успіхом може звертатися для пояснень, порівнянь та ілюстрацій під час викладання географії, а робота учнів з вивчення краю — засіб для безпосереднього пізнання географічних явищ.
У шкільному курсі географії, багато таких понять, які можуть бути засвоєні тільки на основі краєзнавчого матеріалу. Завдяки краєзнавству викладання географії будується на спостереженнях реальної дійсності, а не на «словесних схемах».
Говорячи про краєзнавство майже завжди розуміють його як географічне краєзнавство, в завдання якого входить всебічне, синтезоване вивчення рідного краю. Але краєзнавством займаються історики, природодослідники, спеціалісти мови і літератури, працівники мистецтвам та ін. Сутність шкільного краєзнавства полягає у всебічному вивченні учнями певної території свого краю за різними джерелами і, головним чином, на основі безпосередніх спостережень під керівництвом вчителя.
Вчитель керує шкільним краєзнавством, виходячи з вимог програми складу учнів класу і місцевих можливостей. Він визначає об'єкти для дослідження, методи роботи, спонукає до вивчення краю своїх вихованців і керує їх роботою. Тому успішні результати шкільного краєзнавства в основному залежать від того, якою мірою вчитель сам краєзнавець і як він уміє зацікавити своїх учнів. Вчитель повинний добре знати свій край, систематично його вивчати і володіти знаннями краєзнавчої роботи з школярами. Самому вчителю краєзнавство також приносить користь. Займаючись краєзнавчою роботою з дітьми, він збагачується знаннями, підвищує свою педагогічну майстерність. Вчитель знайомиться з населенням, батьками учнів, вивчає роботу місцевих підприємств і організацій. Іншими словами, краєзнавство — шлях до науково-дослідницької діяльності. У процесі краєзнавчої роботи учні самостійно засвоюють навчальний матеріал і набувають навичок, необхідних у житті, готуються до практичної діяльності й розширюють загальноосвітні знання.

Під час викладання географії краєзнавство є одним із дійових засобів здійснення виховного навчання.

Матеріал про природу краю, господарську діяльність населення використовується як приклади та ілюстрації на уроках. У своїй місцевості є великі можливості й умови для застосування набутих знань.
Таким чином, шкільне краєзнавство необхідно розглядати не тільки як діяльність учнів, спрямовану на вивчення рідного краю, але і як одну з розумів, що забезпечує викладання географії на конкретному матеріалі, узятому із життя.
У встановленні зв'язку матеріалу, що вивчається в школі з географії, з тими поняттями, знаннями і навичками, які нагромаджуються внаслідок досліджень рідного краю і полягає суть краєзнавчого принципу в навчанні.
У шкільному краєзнавстві завжди слід мати на увазі його навчальне значення. У зв'язку з цим виділяють навчальне краєзнавство. Його зміст і характер визначається навчальною програмою. Поряд з ним, має місце не програмне краєзнавство, завдання і зміст якого будують відповідно до плану виховної роботи школи.
Роботи, пов'язані з навчальним краєзнавством, проводяться як у класі, так і за його межами. Наприклад, під час навчальних екскурсій та на географічному майданчику. У такій роботі обов'язкова доля учнів усього класу. У на програмному краєзнавстві школярі беруть участь на добровільних засадах. Це туристські походи рідним краєм, шкільні екскурсії та ін. Організація і відношення до навчальної програми цих двох видів шкільного краєзнавства різні, але між собою вони пов'язані. Так, під час вивчення рідного краю для комплексного його опису в процесі програмної екскурсії і під час туристського походу збирається краєзнавчий матеріал, проводяться спостереження місцевих явищ і об'єктів.

Навчальне краєзнавство має дві мети. Перша — всебічне вивчення своєї місцевості та накопичення краєзнавчого матеріалу. Друга — використання цього матеріалу на уроках. Досягнення першої мети відкриває шлях до другої.
Головне призначення краєзнавчого принципу полягає в тому, щоб дати можливість учням у знайомій місцевості щоденно спостерігати складну географічну дійсність у співвідношеннях і зв'язках її окремих компонентів. Результат спостережень використовувати на уроках для формування понять на підставі одержаних реальних уявлень, що складають географічну науку. Завдяки цьому усувається абстрактність географічних понять і механічне їх засвоєння.

У шкільному курсі географії багато таких понять, які можуть бути засвоєні тільки на основі краєзнавчого матеріалу. Наприклад, поняття «Витрати ріки», «Будова річкової долини», «грунт» та багато інших добре засвоюються, якщо їх вивчення самостійно проводитися учнями в реальній дійсності. Викладання із використанням краєзнавчого матеріалу значно полегшує засвоєння географічних понять. Спираючись на конкретні знання про рідний край, учні розширюють свої уявлення до розуміння загальних закономірностей. Так, уявлення про форми поверхні будуть правильними, якщо вони сформуються в процесі безпосереднього їх вивчення і спостереження. Якщо ж знання сформувались тільки на основі опису вчителя і підручника, вони будуть умовними і не міцними.
У своїй багаторічній практиці я часто спостерігаю, як учень намагається переказати розповідь вчителя або текст підручника. При цьому його розповідь обмежена і дуже збіднена. Зовсім інша картина, коли учень відтворює побачене в дійсності, вільно зв'язуючи з розповіддю вчителя. Тому чим яскравіший, виразніший краєзнавчий матеріал, тим більше він допоможе учням засвоїти шкільний курс географії, тим вища його педагогічна цінність.

Дотримання краєзнавчого принципу у викладанні допомагає зв'язати теоретичні знання, набуті в стінах школи, з практичним застосуванням. Наприклад: метеорологічні спостереження для сільського господарства; спостереження за режимом ріки з метою попередження бічної ерозії, збір корисних дикоростучих рослин для господарських організацій.
Краєзнавчі походи та екскурсії допомагають вчителеві краще вивчити свої вихованців. Займаючись краєзнавством, учні розвивають індивідуальні нахили і здібності. Під час спостережень за роботою робітників і службовців різних галузей виробництва в школярів формується інтерес до певних професій. Важлива також психологічна підготовка учня до суспільно-корисної праці. Разом з тим, зв'язок з місцевими підприємствами в процесі їх краєзнавчого вивчення сприяє здійсненню політехнічного навчання, яке вимагає ознайомлення учнів з технікою і технологією виробництва.

Велике значення шкільного краєзнавства і у охороні природи. Створення антропогенних ландшафтів призводить до негативних наслідків — утворення ярів, ерозія річкових берегів, площинний змив родючого мулу на крутих схилах, забруднення водойм та інші процеси, викликані людською діяльністю. Учні на власні очі бачать, як руйнуються взаємозв'язки між компонентами природи, внаслідок чого руйнується і весь природний комплекс.
Краєзнавство створює умови для роботи дослідницького характеру, що допомагає розвитку творчої ініціативи та цілеспрямованому використанню енергії школярів.
Великі можливості має краєзнавство для естетичного виховання. Воно допомагає бачити красу природи, знаходити прекрасне в народній творчості.
Патріотичні почуття, любов до Батьківщини в людини, перш за все, поєднуються з рідним краєм, де пройшло дитинство.
Видатний географ Баранський М. М. пише: «У основу шкільного краєзнавства закладена думка, що своє близьке і у природі і у людському житті і у господарстві більш зрозуміле, просте, ясне, ніж чуже й далеке».
Основні методи краєзнавчого дослідження:
1. Польові спостереження.

2. Картографічний.

3. Візуальний.

4. Літературний.
5. Статистичний.
6. Анкетній і особистих бесід.
7. Фотографування та кінозйомка.

У краєзнавчій роботі слід дотримуватися наступності як за змістом, так і за часом її виконання.
Який би характер не носило краєзнавство, завжди необхідно мати картографічну основу території, що вивчається.
У новому змісті географічної освіти значно посилено увагу до вивчення карти й організації самостійних і практичних робіт учнів, в основному збережена краєзнавча основа змісту навчальної програми, хоча серйозної шкоди завдано курсу «Рідний край». І все ж таки навчальна програма націлює вчителя на глибоке вивчення спеціальних тим з географії своєї місцевості в курсах фізичної та економічної географії України.

Перенесення курсу «Рідний край» до варіативної частини, на думку географів є неправильним. Здається, що чиновники, які це зробили, не провели жодного уроку у своєму житті. Інакше як пояснити це некоректне втручання «згори»?
Таким чином, для моєї краєзнавчої роботи, залишились курси 6—9 класів. Моїми обов'язковими посібниками та своєрідними помічниками для  підготовки до уроків є «Географія Тернопільської області» і атлас «Тернопільської області».
На уроках у 6-у, 8-у, 9-у класах краєзнавчий матеріал використовується систематично. Практично кожну тему я пов'язую з місцевим матеріалом. Ті уроки, які програмою виділені для вивчення природи у 8-у класі та населення і господарства в 9-у класі своєї області я проводжу як уроки узагальнення і систематизації знань про рідний край.
Краєзнавчу роботові провожу також на заняттях гуртка «Юні туристи-краєзнавці.
У нашій школі силами гуртківців було зібрано чимало краєзнавчого матеріалу.

Досвід показує, що найбільш ефективною формою краєзнавчої роботи є екскурсії та походи. Мі здійснили екскурсію в Карпати та найвищу точку Українських Карпат і всієї України — Говерлу. Побували в Хоростківському дендрологічному парку, Гермаківському парку та в заповіднику «Медобори».

Плануємо поїхати до перлини Карпат — Синевірського озера.

Плануючи екскурсії, ставлю перед учнями завдання, мету, визначаю, на що вони повинні звернути особливу увагу. Після проведення екскурсії гуртківці складають звіт. У ньому вони відзначають, що особливо вразило їх та якими знаннями збагатила екскурсія.

Вважаю, що краєзнавство має служити шкільній географії щоденно і безперервно.
