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Мета заняття: розвивати здоров’язберігаючу, комунікативну, інформаційну,  

                           компетентність саморозвитку та компетентність продуктивної 
                           творчої діяльності, розширення знань про кольоровий спектр  

                            світла.
Обладнання: листки «жовтий і синій круг», «асоціація», «коло Гете», «кольоровий круг», презентації учнів «Колір», «Колір і особливості людини», булавки, папка з малюнками на комп’ютері «Колір».
Хід заняття
Бесіда

Чи не помічали ви, що різні кольори по різному діють на людей?

 Колір значно впливає на нас: притягує нас і до нас, змушує робити покупки та викликає різноманітні емоції, зумовлює раптові почуття і навіть фізіологічні реакції, від припливу крові до почуття холоду.

 
Вплив кольору однаковий для всіх, незалежно від статусу, віку та рівня інтелекту. Але в той же час відношення до певного кольору може залежати від культурно-історичних традицій та обрядів, а також ефект від впливу певного кольору залежить від значення цього кольору і того, з чим він асоціюється у даної конкретної людини.

 
Мабуть, вам відомо, що кімнати пофарбовані в теплі, червоні відтінки потребують менше опалення, бо в них людям менш холодно.

 Колір може навіть лікувати. Наприклад, біль знімають відтінки блакитного. А сил надає помаранчевий. Зелений заспокоює. Надарма люди  намагаються хоча б не на довго вирватись із міста - ближче до природи і її зеленого кольору.

 Також колір дуже впливає на психіку людини, адже його люди навчилися сприймати набагато раніше, ніж мову, наприклад. Знання кольорової дії використовуються дизайнерами, а в давнину вплив кольору на психіку та , звичайно, на все життя, було важливою частиною фен-шуй - науки про організацію навколишнього середовища.

 
Врешті-решт колір може видавати нас з головою. По тому, яким кольорам ми надаємо перевагу, а які уникаємо, з якими кольорами асоціюємо певні почуття, емоції, людей ми можемо багато сказати про нас самих. В психології існує маса тестів, пов'язаних з кольором, а також цілий напрям - кольоротерапія.

Коли ми кажемо: „почорнів від горя; почервонів від гніву; позеленів від злості; посірів від страху", то не сприймаємо ці вирази буквально, а інтуїтивно пов'язуємо емоціональні переживання людини зі здатним виразити їх кольором.
Запишіть, з чим асоціюється у вас кольори, що зображені на листку №1. (Аналіз та порівняння зроблених записів) 

 
Символіка кольору опирається на об'єктивні особливості психіки, на всеможливі асоціації, нерідко доволі прості: зелений - весна, пробудження, надія; синій - небо, чистота; червоний - вогонь, кров; жовтий - сонце, життя; чорний - темнота, страх, незрозумілість, смерть. Таке мотивування має в свій основі життєвий досвід, який доповнюється міфологічними, релігійними та естетичними поглядами. 

Колір здатний викликати певний емоційний і душевний стан, але один і той же колір у людей різних народів викликає різні емоційні враження, наприклад, у Європі траур чорного кольору, А у Китаї та Японії, навпаки, білий. Зелена барва для європейців символізує мирні надії, а в країнах ісламу це барва бойових стягів. В Європі фіолетовий колір символізує дружбу, велич, розкіш. Це колір єднання. Він уособлює чоловічу силу, злагоду, колективні цінності. А в Японії цей колір виражає сум, біль. 

Найбільш популярні кольори:

– червоний у Росії, Іраку, Мексиці, Норвегії

– помаранчевий в Голландії;

– жовтий у Китаї;

– зелений в Австрії, Болгарії, Мексиці, Австралії, Ірландії, Єгипті;

– блакитний в Індії;

– білий у Мексиці;

– коричневий у Болгарії.

За  попередні два тижні ви проводили соціальне опитування. Яка була мета вашого опитування? (Зібрати інформацію про любимий і нелюбимий колір школярів, та вибір кольорів для святкового і робочого одягу).
Сьогодні ми повинні опрацювати зібрані дані і оформити їх у вигляді презентації.

Для цього треба поділитись на 4 групи, які будуть опрацьовувати дані про любимий і нелюбимий колір дівчат та хлопців 1-4 класів, любимий і нелюбимий колір дівчат та хлопців 5-9 класів, вибір кольору для святкового та робочого одягу учнями 1-4 класів, вибір кольору для святкового та робочого одягу учнями 5-9 класів. Один учень створює презентацію про дослідження (Малюнки вибрати з папки «Колір»). Робота учнів з діаграмами. Формулювання висновків з проведеного дослідження.
Подивіться декілька секунд на жовтий круг. Чи не здається вам, що жовте випускає промені? Жовтий колір ніби наближається до людини. 

А тепер подивіться на синій круг. Що ви можете сказати про свої відчуття? (Синій віддаляється від людини, у синьому очі утопають).

В наш час, час науково-технічного прогресу, коли велика кількість людей працює та навчається в великому нервовому напруженні, коли нас переслідують стреси, а інколи - невпевненість у завтрашньому дні, результатом яких є розвиток різних хвороб,  гостро постає проблема  знизити  нервове напруження, а водночас підвищити працездатність та врівноваженість.

 
Одним із методів (як вважають багато вчених-психологів) є метод – кольоротерапії.
Ми червоніємо від гніву, відчуваємо «зелену» тугу або дивимося на світ крізь рожеві окуляри. Кожен колір випромінює свою енергію і безпосередньо впливає на наш розумовий, душевний і фізичний стан. Не випадково кольоротерапія відноситься до найбільш популярних напрямів альтернативної медицини. 

 
Перегляд презентації «Колір» (підготовленої членом гуртка)
Доповнення вчителя.

В принципі для терапевтичної дії можна використовувати всі відтінки сонячного спектру. Але в більшості випадків вибирають основні кольори – червоний, жовтий і синій, а також змішані тони – оранжевий, фіолетовий і зелений. Білий і чорний не підходять, оскільки перший відображає весь пучок променів, а останній поглинає всі світлові промені. 

Червоний колір

Має розігріваючу, оживляючу дію. Він зміцнює серце і систему кровообігу. Активізує роботу печінки і підтримує утворення червоних кров`яних тілець. 

Оранжевий колір

Будить радість життя і веселість. Він допомагає при депресіях, апатії і втраті апетиту. Цей колір благотворно впливає на залози і легені. 

Жовтий колір

Покращує настрій і позитивно впливає на нервову систему і внутрішні органи. Заспокоює селезінку, активізує лімфосистему, допомагає при проблемах з печінкою. 

Зелений колір

Надає сильний антистресовий ефект, оскільки заспокоює нерви, усуває стани крайньої втоми. Він відновлює рівновагу між печінкою і селезінкою, регенерує м`язи і сполучну тканину. 

Синій колір

Зменшує запалення і допомагає при порушеннях сну, а також при головних болях. Синій колір остуджує. Тому корисний при опіках і підвищеній температурі. 

Фіолетові тони 

Сприяють кращій концентрації уваги, помітно знімають психічну напругу. Стимулюють діяльність селезінки, розслаблюють, знімають біль, підтримують лімфосистему. 

Кольоротерапію в домашніх умовах можна використовувати самостійно. Способів декілька:

• можна застосувати лампу з кольоровими фільтрами або з шматочками кольорового (вітражного) скла. Такі лампи використовують для театрального освітлення, і придбати їх можна в магазині театрального реквізиту. 

• Накладають на шкіру спеціальну кольорову плівку і направляють на неї промінь від кишенькового ліхтаря. 

• Використовують колірну добавку для ванни. Наша шкіра сприйматиме через воду найдрібніші коливання кожного кольору. 

• Так само діє і кольоровий одяг. 

• Постарайтеся при облаштуванні місця, де ви протягом дня проводите більше всього часу, використовувати стимулюючі тони. Іноді буває досить повісити картину або поставити невеликий предмет, колір якого дозволить вам заряджатися новою енергією.
 • Кожного разу, коли вам вдається побути наодинці, практикуйте візуалізацію. Уявним пензлем пофарбуйте приміщення, в якому ви знаходитеся в даний момент, в приємний для вас колір і зануртеся  в блаженний стан. Через деякий час ви відчуєте прилив сил або, навпаки, приємне розслаблення. 

Практична вправа. "Райдужний тонік"
 Це чудовий спосіб підбадьоритися, підняти настрій та тонус.
 Влаштуйтесь якомога зручніше і зробіть глибокий вдих і видих.

 Уявіть собі світле блакитне небо з райдугою від краю до краю.

 Сконцентруйтесь на червоній лінії. Уявіть як вона починає вібрувати, віддаляється від райдуги і наближується до вас у вигляді червоної хмаринки. Коли ця хмарка досягне вас, воно розсипається на рубінові кристали і сиплеться на вас. Кристали торкаються шкіри і перетворюються у краплі води, вона просочується всередину і наповнює ваше тіло рубіновим кольором.

 Коли ви відчуєте, що тіло наситилося кольором, зайва волога вирветься назовні і скоро розсіється.

 Повторіть теж саме з наступною та всіма іншими кольоровими лініями райдуги. Зовсім не обов'язково, до речі, відразу використовувати увесь кольоровий спектр, можна обмежитися декількома. Поглинання різних кольорів може займати різний час, якщо один колір ви поглинаєте набагато довше інших, зверніть увагу, що несе цей колір і чого, власне, вам не вистачає, оскільки саме його ви поглинаєте так довго.
Повідомлення учнів
1. Проведені медичні дослідження показали, що колір кухонного посуду впливає на апетит. Яскраво-червоні, жовто-гарячі та жовті тарілки – збуджують його. А світло-сині і зелені кольори діють навпаки. Найбільш «неапетитними» є білий, біло-зелений, темно-сірий та темно-зелений посуд

2. Дослідження вчених показали, що за допомогою кольорових тестів можна виявити деякі особливості людини. Запишіть свій любимий колір. Перевірте, чи співпадають дослідження вчених з вашими характеристиками. Білому кольору надає перевагу флегматик, чорному – меланхолік, червоному – сангвінік, а жовтому – холерик.
Перегляд презентації «Колір і особливості людини»

Рекомендації по вдосконаленню презентації.

Інструктаж з БЖД

Практична робота. Виготовлення кольорових кругів.(листок № 2)
Розгляд кола Гете (листок № 3) Утворення різних кольорів з основних.

Рефлексія
Вправа «Мікрофон»

Що сподобалось на занятті?

Що дізнались корисного, чого навчились?
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