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вищої категорії, педагогічне звання «старший учитель»

Тернопільської класичної гімназії

Биць Тетяни Володимирівни
З року в рік екологічний компонент набуває все більшого значення. У першу чергу це зумовлено тим, що природні ресурси є вичерпними, а вплив діяльності людини на довкілля зростає і стає практично неконтрольованим, майже непрогнозованим. Суспільству сьогодні потрібні виховані, грамотні та культурні в екологічному відношенні люди.

Екологічна освіта і виховання покликані забезпечити підростаюче покоління науковими знаннями про взаємозв’язок природи і суспільства, допомогти зрозуміти багатогранне значення природи і суспільства в цілому і кожної людини зокрема, сформувати прагнення і вміння, брати активну участь в охороні й поліпшені навколишнього середовища.  Саме тому вже п’ятий рік працюю над проблемою «Здійснення екологічного виховання з метою реалізації індивідуального підходу в навчанні на уроках хімії, біології, природознавства та в позаурочній діяльності».  

Актуальність досвіду полягає у:

· вихованні  забезпечення підростаючого покоління науковими знаннями про взаємозв'язок природи і суспільства,
· допомозі зрозуміти багатогранне значення природи для суспільства в цілому і кожної людини зокрема,
· сформуванні прагнення і вміння брати активну участь в охороні й поліпшенні навколишнього середовища

· забезпеченні умов для розвитку творчої особистості кожної дитини;

· сприянні позитивній мотивації учнів до пізнавальної діяльності, потребі в самопізнанні, самореалізації та самовдосконаленні;

· дозволить гарантувати досягнення певного стандарту освіти.
Мета досвіду:

· розкрити значення екоосвіти при викладанні хімії, біології природознавства та позаурочній діяльності з використанням різних форм та методів навчання; 
· створити оптимальні умови для розвитку творчих здібностей дитини на уроках хімії, біології та природознавства;
· створити атмосферу співробітництва, взаємодії вчителя та учня;

Завдання досвіду:

· 
формувати уявлення про значення екологічних знань для кожного школяра ;

· з’ясувати основні напрямки у формуванні екологічних понять;

· встановити місце екологічних знань в шкільному курсі;

· формувати уміння, проектувати гармонійні начала у взаємодії з самим собою та довкіллям;

· розвивати здатність до самоосвіти;
· розвивати соціальну та громадянську компетентність учня;
· розвивати екокультуру школярів.
· виробляти критичне ставлення до інформації екологічного характеру;

Новаційну значущість досвіду бачу у використанні в роботі новітніх технологій, індивідуальному підходу до учнів. Тому намагаюся використовувати різні форми та методи екологічного змісту, щоб у подальшому,  на їхній основі, будувати сучасний урок хімії, біології та природознавства як важливу умову ефективного формування цілісної особистості учня.

У своїй роботі опираюся на:
· дослідження стратегії й техніки досягнення успіху в навчально-виховному процесі заслуженого працівника освіти України В.Ф.Калошина;
· досвід педагога-новатора В.Ф.Шаталова;
· дослідження проблеми самоактуалізації особистості, формування інтелекту успіху Р.Дж.Штернберга, А.Маслоу, Дж.Гільфорда;
· праці В.Сухомлинського і Я.Корчака, в яких обґрунтовано взаємозв’язок між формуванням творчої особистості дитини і відповідним середовищем, у якому вона виховується, та особистістю педагога.
     
Процес навчання – це взаємодія вчителя та учнів, у якому учні осягають мотиви своєї пізнавальної діяльності, а діяльність учителя спрямована на формування в учнів позитивних мотивів навчання, організації сприйняття, осмислення фактів та явищ, забезпечення вміння користуватися отриманими знаннями. У процесі роботи з гімназистами надаю важливого значення мотивації навчальної діяльності,  оскільки вважаю, що це дасть змогу відчути моїм вихованцям бути першовідкривачами знань. Часто поєдную традиційні форми навчання з новітніми технологіями проблемного навчання, розвивального навчання, ігровими технологіями, інтерактивними технологіями, дослідженням – як технологією навчання. На своїх уроках намагаюсь, щоб кожен учень міг зробити свої маленькі відкриття, які, згодом, накопичившись, переросли у великі відкриття та винаходи. Саме тому систематично пропоную творчі завдання, проводжу евристичні бесіди тощо. Також  на уроках прагну подавати інформацію невеликими частинами з постійним її повторенням. Щоб підвищити пізнавальну активність, намагаюсь створювати проблемні ситуації екологічного змісту під час будь-якого етапу уроку.

Серед інтерактивних методів та прийомів навчання застосовую такі, як: робота в малих групах, «мозковий штурм», «відгадай», «продовжи речення», «робота в парах», «одна хвилина», «аналіз історій і ситуацій» .


 Також використовую навчальні ігри. Граючись, діти набувають особливих навичок і вмінь. В. Сухомлинський писав: «Казка, гра, фантазія – життєдайне джерело дитячого мислення, благородних почуттів та прагнень». Гра – це шлях пізнання дитиною самої себе, своїх можливостей і здібностей. Пізнавальні ігри можуть бути застосовані на будь-якому етапі уроку. Найдоцільніше використовувати їх  під час узагальнення і систематизації знань учнів. ( «Узагальнення знань з теми «Вступ. Початкові хімічні поняття.»» (7 клас), «Подолання кризи у Неорганіці» ( 8 клас) .

На уроках пропоную учням бути у ролі вчителя. Вони люблять виконувати тестові завдання у парі «вчитель-учень». Ця форма роботи є дуже ефективною, оскільки можна одразу оцінити двох учнів, а ще заохочує школярів з низьким рівнем навчальних досягнень стати «вчителем».

Проблема оцінки і оцінювання існує у кожного вчителя. Я вже протягом багатьох років ,окрім звичних способів визначення рівня навчальних досягнень учнів, застосовую інтерактивні ігрові методи оцінювання (оцінку часто можна перетворити у гру, важливо тільки попередньо встановити шкалу оцінювання). Тому для оцінювання учнів застосовую метод «Травинка», при якому за кожну правильну відповідь учні отримують бали. «Вартість» питання визначає вчитель. Цей інтерактивний метод можна застосовувати протягом цілого уроку або на певному етапі: перед виконанням  лабораторного досліду чи письмової роботи. Дуже важливо заздалегідь повідомляти учням критерії  та  шкалу оцінювання тощо. Декілька набраних балів перед письмовим заняттям дуже заохочує учнів.  


Ще одним важливим і необхідним напрямком діяльності  є робота з обдарованими дітьми, при цьому: 

- спочатку робиться акцент на формування вміння вчитися, регулярно надається можливість виступати в ролі вчителя; 

- використовується велика кількість творчих завдань, нестандартних задач,
 дискусій, домашніх експериментів ;

- виключається тиск учителя, на занятті – вільне спілкування; 

- освіта повинна приносити дитині задоволення; 

- необхідні самостійне добування інформації, повага бажання дитини працювати самостійно; 

- обов’язкове заохочення наполегливості, активності; 

- не можна знижувати самооцінку учня; 

- дитині необхідно усвідомлювати суспільну значимість проблеми; 

- завдання повинні бути творчими, цікавими та актуальними, що включають дослідження, аналіз, докази та висновки щодо досліджуваної проблеми;

- необхідно більше практичних робіт, робіт  з довідковою літературою. 

Плануючи роботу з обдарованими дітьми, досягаю належної змістової наповненості занять, зорієнтованості на новизну інформації та різноманітні види пошукової аналітичної, розвивальної, творчої діяльності. Поєдную групові та індивідуальні форми роботи на уроках і в позаурочний час. Підбираю зміст так, щоб навчальна інформація доповнювалась науковими відомостями, забезпечуючи високий темп освоєння інформації учнями.  Впровадження у своїй практиці технології особистісно орієнтованого навчання з використанням глибоких екологічних знань та практичних вмінь, покращує успішність моїх учнів, а також кількість переможців олімпіад  та конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України. 

Невід’ємною частиною виховного процесу є позаурочна діяльність школярів.
Екологічне виховання в позакласній  роботі має широкі можливості, створюючи передумови для розвитку соціальної активності школярів, їхньої самостійності, усвідомлення природи як системи цінностей, розвиваючи здатність до моральних оцінок як індивідуального, так і суспільного ставлення до навколишнього середовища.

Тому у своїй роботі прагну: 

· привернути увагу до природоохоронної діяльності;
· ознайомити із впливом речовин на довкілля та шляхами усунення їх шкідливої дії;
· примножити лісові багатства нашого краю; збільшити площу зелених насаджень навколо гімназії і в самому приміщенні;

· розширити обізнаність учнів про стан довкілля та можливі шляхи його покращення ;

· розвинути навички дослідницько-пошукової роботи;

· залучити учнів до науково-дослідницької роботи з охорони навколишнього середовища;

· зберегти і примножити традиції українського народу.

Спілкування з природою  проводжу  у різних формах:

Через працю:

· вирощування рослин (з насінини до квітучої рослини);
· оформлення квітників «національної символіки» за допомогою власної розсади;

· догляд за кімнатними рослинами;

· висадки калинової алеї та дикорослих кущів та дерев коло гімназії;

· участь в акціях «Опале листя» та «Трудовий десант» 
        Дослідження:
· дослідження стану роботи джерела у парку Національного відродження ;

· дослідження екологічних проблем м. Тернополя;
· дослідження впливу різних речовин на  компоненти довкілля.
Творчість

Позакласні заходи:
· «Посади калину»,

· «Свято зустрічі птахів»
· «Наукові пікніки» (на Театральному майдані) та «Наукові пікніки у гімназії»
· «Zero Waste Day у гімназії» та «Zero Waste Day для тернополян»

Новий пошук:

· лист до мера: «Чому періодично зникає вода у джерелі?»;

· лист до викладачів географічного факультету ТНПУ ім. В.Гнатюка «Які наукові підтвердження зникнення води у джерелі» 

· участь у проекті Zero Waste School (навчання людей культурі сортування відходів та заробляння на цьому коштів)                

Просвітництво:
· випуск стіннівок на екологічну тематику;

· участь у акціях «Шкільний пиріг енергозбереження»;

· участь у конкурсі Тернопільського обласного управління водних ресурсів на кращу творчу роботу на тему: «Вода – це життя»

· виступи на радіо та телебаченні, статті у  газетах: «Вільне життя» та «Нова Тернопільська газета» з метою навчання людей культурі сортування відходів, а також привернення уваги громадськості до екологічних проблем м. Тернополя.

Веду активну методичну діяльність: до 01.11.2012р. – координатор у  вчителів хімії округу «Центр», зі зміною місця роботи працювала над проектом «Проникнемось духом хімії» (робота з обдарованими дітьми). На базі Тернопільської класичної гімназії проведені заходи з пошанування переможців ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії та біології: «Святкова феєрія», «Віват, переможці, віват!». З 2014 року – очільник дидактично-експертної групи вчителів хімії. Результатом нашої роботи є розробки тематичних оцінювань для учнів 8, 9 класу у форматі ЗНО за новою програмою. Продовжуємо працювати над завданнями для 10 класу. З ними можна ознайомитись на сайті http://biochim2016.blogspot.com/.   Розробила курс для педагогічних працівників у системі неперервної післядипломної освіти на базі ТКМЦ НОІМ  на тему:  «Екологічний аспект в освітньому процесі».


Я є автором  методичних розробок уроків та позакласних заходів, які надруковані у фахових виданнях «Шкільний світ», «Освітянин». У збірнику «Тези науково-дослідницьких робіт» Тернопільського обласного комунального територіального відділення МАНу України друкувались тези науково-дослідницьких робіт моїх учнів, де я виступала науковим керівником. Брала участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції «Довкілля і здоров’я» (тези цієї конференції опубліковані у збірнику наукових праць 27-28 квітня 2018).


У своєму житті прагну  дотримуватися «золотого» правила з Біблії: «Стався до інших так, як би ти хотів, щоб ставились до тебе». У будь-яких життєвих ситуаціях намагаюся зрозуміти іншого, допомогти, зробити крок назустріч, бо ніколи не знаєш, коли тобі самому потрібна буде допомога. Своїх дітей та учнів привчаю до дисципліни, відповідальності, виховую в них почуття людської гідності, справедливості, вчу жити за законами добра із вірою в серці, а також розуміння того, що людина – частинка природи, а не володар її.  Постійно залучаю їх до різних акцій, аби навчити працювати в команді, підтримувати і допомагати один одному, відчувати чужий біль і вміти розділити чужу радість. Тільки самодостатня, креативна, культурна в екологічному відношенні та  національно свідома особистість є майбутнім України.
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