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Вступ

Актуальність теми
У сучасних умовах господарської діяльності людини антропогенний вплив на природу значно зріс. Людина, не враховуючи закони природи, порушує її сталість. Усе часто приводить до корінних змін екосистеми.

Вода - найцінніший природний ресурс. Вона відіграє надзвичайно важливу роль, бо регулює клімат і погоду. Вода має величне значення в житті людини і тварин, бо їхні організми складаються з неї, і без неї не відбуваються життєві процеси.

Питна вода - індикатор здоров’я довкілля. Ще у давні часи існувало повір’я, що напившись джерельної води, людна здатна набратися сили їз самої землі. Багато є джерел на Україні. У моєму місті є джерело у парку Національного відродження. Воно знаходиться неподалік Тернопільської класичної гімназії.

«Роботу» джерела досліджуємо з 2014 року. Ми часто ходимо на екскурсії, досліджуємо рослинний ї тваринний світ нашої місцевості, екологічний стан парку. Під час однієї з  екскурсій ми побачили, що зникла вода у джерелі. Нас це дуже здивувало, адже це джерело - гідрологічна пам’ятка природи місцевого значення і є окрасою міста.

«Робота» джерела здійснювалась на основі:

· спостережень за появою та зникнення води під час екскурсії;

· зустріччю з викладачами ТНПУ ім. Гнатюка; 

· листуванням (з мером, викладачами ТНПУ ім. В. Гнатюка; начальником екології та природних ресурсів Тернопільської обласної державної адміністрації Сінгалевичем О. В. ; начальником державної екологічної інспекції у Тернопільській області Рослим  Ю. В.; начальником Тернопільського обласного центру з гідрометеорології  Софінським С.Є.);
· на основі даних державної екологічної інспекції.
Природоохоронна освіта і виховання - це проблема першочергового значення, без якої неможливо поліпшити стан навколишнього природного середовища. У своїй роботі ми хочемо підвищити рівень екологічної культури як школярів так і дорослого населення через знання розуміння необхідності відновлення «роботи» джерела як гідрологічної пам’ятки місцевого значення. Тому ми хочемо привернути увагу до підвищення екологічної свідомості як складової частини загальної культури людини, дослідити екологічну проблему м. Тернополя та донести важливість знань серед місцевої громади.
Мета: вивчити причини зникнення води у джерелі парку Національного відродження

Завдання: 

- висвітлити основні методи і теоретичні засади водних екосистем Тернопільської області;

- оцінити сучасний стан джерела у парку Національного відродження; 

- дослідити причини зникнення води через вплив абіотичних факторів;

- вивчити вплив антропогенних факторів на зникнення води у джерелі;

- узагальнити причини зникнення води у джерелі та спрогнозувати необхідний рівень екологічної безпеки;

- привернути громадськість до екологічної проблеми м. Тернополя.

Об’єкт дослідження: джерело у парку Національного відродження м. Тернополя.

Предмет дослідження: причини зникнення води у джерелі.

1. Водні ресурси Тернопільської області

Область лежить у внутрішній частині Європи, у районах панування західних вітрів, і це впливає на формування на її території помірно континентального клімату, рослинного і тваринного світу лісостепу. А положення її в західній частині Подільської височини, недалеко від гірської системи Карпат (з південного заходу) і Поліської низовини ( із півночі) визначає особливості формування природних комплексів на її території.

На території області випадає достатня кількість опадів (550- 700 мм на рік). Найбільше їх на заході і на північному заході, найменше - на південному сході. Найбільша кількість опадів випадає влітку, найменша - узимку. У літній період часто бувають зливи, нерідко грози, а іноді - град. Сніговий покрив утворюється в другій половині грудня і тримається, як правило, до першої декади березня. Товщина його незначна (8-10 см). У другій половині зими нерідко бувають завірюхи, ожеледиця.

Центральний район називають ще «холодним Поділлям». До його складу входять Бережанський, Козівський, Підгаєцький, Теребовлянський, Тернопільський, Підволочиський, Гусятинський райони. Сума активних температур тут становить 2400 - 2500°С. Середньорічна температура повітря +6,8°С. Безморозний  період - 150-165 днів. Річна сума опадів коливається від 600 до 650 мм.

Тенденції зміни клімату

Глобальна зміна клімату - одна з найгостріших екологічних проблем які стоять перед людством. Згідно прогнозів провідних міжнародних наукових центрів з дослідження клімату, протягом наступного століття температура підвищиться на 2-5 градусі на Цельсієм. Такі темпи глобального потепління спричинять серйозні кліматичні зміни і різні екосистеми опиняться під загрозою зникнення. Найбільш помітним наслідком зміни клімату буде не поступове потепління, а «надзвичайні ситуації», такі як сильні засухи, повені, шторми,урагани, надзвичайно спекотні дні, які відбуватимуться частіше.

Сьогодні можна зі впевненістю сказати, що значні кліматичні зміни вже відбуваються.

На території Тернопільської області, як і по всій Україні спостерігаються загальні тенденції, які говорять про те, що найбільше підвищення температури відбувається саме в холодний період року. За останні 20 років середня температура січня та лютого зросла майже на 2.5 градуси. Це значить , що суттєво змінюється імовірність дуже тривалих і холодних періодів, проте абсолютно не зменшується імовірність короткочасних сильних похолодань. Те саме стосується літнього періоду, коли суттєво зростає імовірність настання температура в 30 і більше градусів.

Cеред наслідків зміни клімату для України відзначається подальше збільшення температури повітря та кількості екстремальних погодних умов. Крім того, дедалі частішими стають повені, особливо на Заході України.

Забезпечення водою галузей економіки області та населення здійснюється із поверхневих та підземних джерел.

В області нараховується 3432 артезіанських свердловин, у т.ч. у сільській місцевості - 2679 та 753 - у містах та селищах міського типу, а також 74285 шахтних колодязів.

Провідне місце в області належить річкам. Рівнинний рельєф і достатнє зволоження впливають на формування густої річкової мережі. По території області протікає понад 1400 річок і потічків. З них 120 річок мають довжину понад 10 км. До великих річок належить річка Дністер; до середніх - Збруч, Серет, Іква і Горинь; всі інші - до малих. Всі річки загальнодержавного значення. Більшість річок області (80%) протікає в меридіальному напрямі по нахилу території області, Це ріки, які належать до басейну Дністра. Найбільшими з них є Золота Липа, Коропець, Стрипа, Серет, Збруч, Нічлава.

Ріки області мають змішаний тип живлення. Навесні вони поповнюються талими сніговими водами , влітку - дощовими, весь рік - підземними водами. При цьому атмосферні опади складають 70%, а підземні води - 30% загального стоку.

Найвищий рівень води в ріках спостерігається у березні і квітні, коли тане сніг, а також в першій половиш літа, коли часто випадають дощі. Під час повені рівень води може піднятися на 10-50 см за добу. Найнижчий рівень води в ріках (межень) - у серпні-вересні і грудні-лютому, коли випадає незначна кількість опадів. 

2. Джерела як основа річок

Підземні води — це води верхньої частини земної кори (до глибини 12 — 16 км).

Вони знаходяться в порах і порожнинах гірських порід у рідкому, твердому або пароподібному стані. Утворюються головним чином від просочування в глибину атмосферних опадів під час дощів або танення снігу і льоду. Частина підземних вод виникає в результаті конденсації водяної пари, яка потрапляє в земну кору з атмосфери або виділяється з магми. На рівнинах, складених осадовими гірськими породами, звичайно чергуються шари різної водопроникності. Одні з них легко пропускають воду (піски, гравій, галечники) і називаються водопроникними, інші затримують воду (глини, кристалічні сланці) і називаються водонепроникними. На водонепроникних породах вола затримується, заповнює проміжки між частинками водопроникної породи й утворює водоносний горизонт. Таких горизонтів на одній і тій самій місцевості може бути кілька, інколи 10 — 15.

За умовами залягання підземні води поділяються на верховоди і, ґрунтові та між пластові, або артезіанські. Верховодні — це підземні води, які залягають на незначній глибині і поширюються недалеко. їхня потужність здебільшого становить 0,4 — 1,0 м, іноді досягає 2 — 5 м. Вони поширені в районах з багаторічною мерзлотою, також утворюються на територіях міст і промислових площах, річкових терасах тощо.

Ґрунтові — це води першого від поверхні землі водоносного горизонту, які залягають на водонепроникному шарі. Це безнапірні води: після розкопування грунту їхній рівень встановлюється на тій же глибині, на якій вони були виявлені. Легкодоступні і широко використовуються криниці в сільській місцевості, але через неглибоке залягання легко забруднюються.

Міжпластові води — підземні води, що залягають у водоносних горизонтах між водонепроникними шарами порід у межах великих геологічних структур (синкліналей, моно-кліналей). Такі структури, що утримують один або кілька водоносних горизонтів на великих площах, називаються артезіанськими басейнами (від назви франц. провінції Artcsium, де в XII ст. вперше в Європі була споруджена криниця, з якої брали напірну воду). Напірні води піднімаються вище рівня залягання, а при сильному напорі виливаються на поверхню або навіть фонтанують.

Підземні води поділяють на прісні (до 1 г/л, або 1 %с), солонуваті     (1 — 10 %с), солоні (10 — 35, або 10 — 50 ‰) і розсоли (понад 35 — 50 ‰). За температурою поділяють на переохолоджені (нижче 0 °С), холодні (від 0 до 20 °С) і термальні (вище 20 °С).

Підземна водна — це корисна копалина, особливо цінна тим, що має властивість відновлюватися в природних умовах і в процесі експлуатації. Кількість підземних вод оцінюється їхніми запасами — кількістю води, яка може бути одержана з водоносного горизонту, джерела за добу. Залежно від якості є вода питна і технічна.

Джерело (ключ) — природний вихід підземних водна поверхню суші або під водою, на дні рік, озер, морів. Джерело з'являється там, де водоносний горизонт пересікається земною поверхнею (у зниженнях рельєфу, на схилах ярів, балок тощо).

Гейзер (ісландське geysir, від geysa — хлинути) — джерело, яке періодично викидає фонтани гарячої води і пари. Гейзерськ их джерел багато в Ісландії, на Камчатці, в Новій Зеландії, США.

Використання підземних вод і джерел

Підземні води — це частина водних ресурсів Землі; загальні запаси підземних вод суші становлять понад 600 млн.км3. На них припадає 4 % від загального обсягу гідросфери планети. Прогнозні ресурси підземних вод в Україні, придатних для побутового і господарського використання, становлять 21 км3/рік. Вони мають велике значення в природі та господарській діяльності людини. Це найважливіше джерело живлення рік та озер; забезпечують рослини вологою і розчиненими в ній речовинами. Широко використовуються людиною для господарсько-побутових, промислових і сільськогосподарських цілей. Із термальних вод одержують багато різних хімічних речовин (йод, глауберову сіль, борну кислоту, різні метали). Теплову енергію підземних вод використовують для обігрівання будинків, теплиць, одержання енергії; підземні води застосовують для лікування цілого ряду захворювань людини.

3. Джерело у парку Національного відродження - гідрологічна пам’ятка місцевого значення

«Тернопільське джерело» - гідрологічна пам’ятка природи місцевого значення. Розташована в місці Тернополі в межах парку Національного відродження біля Співочого поля. Оголошена рішенням виконавчого комітету Тернопільської обласної ради від 26 грудня 1983 року №496 «Про мережу територій і об’єктів природно-заповідного фонду та взяття під охорону держави нових заповідних об’єктів області». Площа -  0,01 га.

Під охороною - джерело питної води. Цінне в науково- пізнавальному, естетичному та господарському відношеннях. Воно є безцінним скарбом природи і важливим постачальником питної води для жителів мікрорайонів «Східний» та «Сонячний», а також дає можливість жителям та відвідувачам міста вгамувати спрагу під час відпочинку у парку. Джерело облагороджено, побудовано підпірну стінку, в яку вмонтовано лавочки для сидіння. Побудована альтанка. Вода витікає металевою трубою. Ще однією особливістю природного витоку є те, що розмістившись на дні балки, віно є джерелом живлення потічка Рудка, який формуючи свій витік в межах прилеглих територій, а далі протікаючи по кам’яних трубах вздовж вул. Галицької, Крушельницької та Білецької вливає свої води в Тернопільський став. Рудка - вузенька річка, така ж стара, як і саме місто. Свою назву дістала від рудуватої води, що текла під землею глинистими пластами. Рудка бере початок далеко за містом від джерела, що під пагорбами, на яких тепер розмістився парк Національного відродження, зокрема, від найбільшого джерела питної води. Пів століття тому під цими горбами було більше джерел, але вони поступово щезли в результаті забудови цього мікрорайону і створення парку. Своїм втручанням люди змінили весь місцевий ландшафт, а сама Рудка, що вузеньким ровом текла аж до залізничного моста -  від так  і далі, колишньою вулицею Сєнковича (тепер - С. Крушельницької), прямувала до міського ставу.

Пам’ятка природи оголошена без вилучення земельної ділянки у її користувача. Охорона пам’ятки природи, забезпечення її заповідного режиму та збереження покладена на комунальне підприємство «Об’єднання парків культури і відпочинку м. Тернополя» з оформленням охоронного зобов’язання.

4. Дослідження причин зникнення води у джерелі

Вода - найцінніший скарб нашої планети, бо становить основу життя. У природі вона відіграє надзвичайну важливу роль, бо регулює клімат і погоду. Вода має величезне значення в житті людини і тварин, бо їхні організми складаються з неї, і без неї не відбуваються життєві процеси.

Питна вода - індикатор здоров’я довкілля. Ще у давні часи існувало повітря, що напившись джерельної, людина здатна набратися сили із самої землі. Багато є джерел на Україні. У нашому місті є джерело у парку Національного відродження. Воно знаходиться неподалік Тернопільської класичної гімназії.

Ми хочемо поділитися нашими спостереженнями щодо «роботи» джерела. Ми часто ходимо на екскурсії, досліджуємо рослинний і тваринний світ нашої місцевості, екологічний стан парку. Під час однієї з екскурсій ми побачили, що зникла вода у джерелі. Нас це дуже здивувало, адже це джерело - гідрологічна пам’ятка місцевого значення і є окрасою нашого міста. Більшість з нас ще змалечку з батьками ходили до цього парку, особливо, коли спекотно, пили свіжу джерельну воду і слухали її мелодійне дзюрчання. Ми вирішили написати лист до мера (лист від  04.03.2015)   з проханням дати відповідь на запитання: «Чому періодично зникає вода у джерелі?»

11 березня 2015 року, ми отримали відповідь від мерії . У листі було зазначено причини періодичного зникнення води у джерелі, а саме: мала кількість опадів у зимовий сезон, а також техногенні причини. Нам запропонували займатися дослідницькою роботою та відслідковувати причини зникнення води у джерелі.

Ми  спостерігали за «роботою» джерела. Воно зовсім припинило свою «роботу». 

Незважаючи на це, ми продовжили листування вже з деканом  географічного факультету ТНПУ ім. Гнатюка (лист від 16.02.2015). Звернулись з питанням «Чому не працює джерело у парку Національного відродження?». Відповідь ми отримали при  зустрічі з деканом, що завітав до нас у школу. Провівши хорошу бесіду, ми отримали безліч інформації з екологічної тематики. Також Кузишин А. В. підтримав думку мера, що причиною зникнення води у джерелі є катастрофічне зменшення атмосферних опадів.

Ми захотіли почути думку від Сінгалевича О. В. (лист від 20.12.2016), що є начальником управління екології та природних ресурсів Тернопільської обласної державної адміністрації. Нам потрібно було дізнатися :

- що є техногенними причинами?
- які міри були прийняті для зменшення впливу техногенних причин?
- дані про кількість опадів у м. Тернополі та Тернопільській області за останні 10 років. 

У відповідь ми отримали додаткову інформацію про джерело (лист від 13.01.2017). Також нам написали, що техногенними причинами є капітальний ремонт каналізаційного колектора, що зменшило надходження у водоносний горизонт. Крім того, зазначили що основною причиною зникнення води є катастрофічне зменшення атмосферних опадів. Проте, не надали інформацію про кількість атмосферних опадів за останні 10 років.

Наступним нашим листом було звернення до начальника державної екологічної інспекції у Тернопільській області Рослому Ю. В. (лист від 20.12.2016). Ми дали запитання: «Чи досліджували ви причини зникнення води у джерелі у парку Національного відродження?». Також попросили надати дані про кількість атмосферних опадів у м. Тернополі та Тернопільській області за останні 10 років.

Відповідь нам надійшла 27.12.16 року. У листі було зазначено, що джерело передано під охорону КП «Об’єднання парків культури і відпочинку міста Тернополя». Тому, цей лист був перенаправлений до наступних інстанцій: (лист від 11.01.2017) Комунального підприємства об’єднання парків культури і відпочинку м. Тернополя та (лист від 10.01.2017) ПрАТ «Тернопільводопроект» Ті ж у свою чергу дізналися інформацію  про джерело у ПрАТ «Тернопільводопроект», директором якого є Л. Л. Сидоренко. У листі було вказано, що зменшення атмосферних опадів (особливо в останні роки) та проведення капітальних робіт по каналізаційному колектору зменшило поступання води в супіщаний горизонт, в результаті чого виклинювання води припинилося. А вище зазначено більш точні і наукові пояснення.
Проте у нас виникло сумніви до однієї з гіпотез, щодо зменшення атмосферних опадів. Адже у листопаді 2016 року випала місячна норма снігу за одну добу у м. Тернополі і Тернопільській області. А також, упродовж цілої зими та весни опадів є досить велика кількість. Тому ми вирішили звернутися до начальника Тернопільського обласного центру з гідрометеорології Софінського С. Є. з проханням надати дані про кількість атмосферних опадів за останні 10 років ( а 2016-2017 роки щомісячні опади ) у м. Тернополі та Тернопільській області. Адже усі попередні листування були марними щодо цього питання, бо вони не надали відповідь на це питання, лиш написали, що присутня мала кількість опадів.

Висновки

Наші дослідження були не марними, адже ми дізналися багато інформації про Тернопільське джерело. Це дає нам поштовх до продовження розгадки, яку ніхто не знає, або ж замовчує задля своїх інтересів. Ми дізналися, що джерело:

- на території області випадає достатня кількість опадів (550- 700 мм на рік). Найбільше їх на заході і на північному заході, найменше - на південному сході. Найбільша кількість опадів випадає влітку, найменша - узимку.
- живиться підземними водами;

- є джерелом живлення потічка Рудка;

- є гідрологічною пам’яткою місцевого значення;

- належить до КП «Об’єднання парків культури і відпочинку міста Тернополя»;
- свою «роботу» припинило у кінці 2015 року;

- можливі причини зникнення води ( техногенні та мала кількість атмосферних опадів). 

Протягом 2017- 2018 р.р. на території Тернопільської області випало більше норми опадів, проте  джерело не функціонує

Ці дослідження дають змогу нам не здаватися, а йти дальше до своєї мети – дізнатися головну причину припинення «роботи» джерела. Ми  все ж таки дотримуємось думки, що техногенні причини є основними у припинені постачання води у джерелі. А які ж саме, ми продовжуємо досліджувати.

Дана робота може бути використана на виховних заходах, на уроках природознавства, географії, біології, екології, під час краєзнавчих конференцій, популяризації знань серед мешканців громади.
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Додатки

Екскурсія до джерела в парку Національного відродження:
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Лист до міського голови м. Тернополя
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Екскурсія на географічний факультет Тернопільського національного педагогічного університету ім. В.Гнатюка
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Практичне заняття в Тернопільському національному педагогічному університеті ім. В.Гнатюка
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Зустріч з викладачами географічного факультету Тернопільського національного педагогічного університету ім. В.Гнатюка
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JIEPXKABHA EKOJIOITYHA IHCIIEKIUSE YKPATHH

JIEPJKABHA EKOJIOTTYHA IHCIIEKIUSL Y TEPHOILILCHKIA OBJACTI
oy Uaunkenira, 3, . Tepronias, 46008, Ko CAIPTIOY 37977693 Ten./qaxc (0352)25-95-82, 1e2.(0352) 52-82:26
e-mal: ter@dei gov.va

or 12.200e Ne 2 [IH7 [ufe-ic,, Hade Bix

Jupexropy KIT «O6'cananns napiin
KYAWTYPH | BianowMmky M.
Tepuonoas»

Tiporacermy O.51.

M. Tepronins, Byr. Bineuska, 11

Komis:  TepHomibenka Kaacuuna rivmasis
w. Teproria, By1. BepGuusioro, 3

Jlo Jlepxasioi exonoriunoi incnexuii y Teprominbenkifi ofnacti waziiiuuo
3epuenns yunis 7-B Klacy Ta WieHiB eKOJOTO-HATYPATICTHYHOTO TYPTKA
Teprominbehkol KiaciuHol riMHasii 1010 3HHKHCHHS BOAH B JUkeperi Ha TepHTOpil
napiy HattionansHoro Bixpokents.

3rimo 3 Wonoxennam npo Jlepaniy exotoriumy iHcrexitiio Vpainimy,
3atBepKerioro Vxasom Ipesunenta Yxpaitm Bin 13.04.2011 poky Ne 45412011 ta
«onoentam npo Jlepashy exosoriuny incnexuiio y TepHOmiAbChili o61actiy,
saTBepKenoro naxasom Jlepkasiof exonoriunof incnexuii Vipainu pix 12.12.2011
poxy Ne 136, posIuisa nOpyIIEHIX y BK3aHOMY 3BEPHEHH MHTAHD He BUIOCHTHCH
710 Komnerenuii Jlepiexoincrextii.

3razane JoKepeno pimennay  TepHOMiTChKoi 0BAacHO pagu  HAPOHKX
nenyTatis Bin 26.12.1983p. Ne 496 oronoimeno ripOIONiUHOIO NAM'ATKOIO NPHPOAK
MicieBoro snaveris «TepHOMITBCEKE JUKEPENON.

OckinbkH, 3riIHO 3 OXOpoHHHM 30060B’a3anmsAM Bia 11.12.1996p. N 18-13,
rigposoriuna naw’aTka npupoM Micuesoro nauents «TepHONiALCHKS MuKEpENON
nepenana mix oxopory KIT «OG’canaums napkis Kynstypu i pimmounnky wicra
Tepronons» Hanpapsiemo Baw 3asavere spepHEHNS JUIA POSIIAY.

Binosizk NpocHMO HANPABATH ABTOPaM 3BEPHEHHS y BCTAHOBJEHI YHHHHM
3aKOHOZIABCTBOM TepMinH, a Komito BinMOBi/i JlepkaBHifi ekoxoriumill iHcnexuii y
TepHomibehkiii o6nacti

3acTynHUK HAYATLHAKA //:/P/'/EM ®epenn

JgGenko O.C.
527460
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Yunam 5-b knacy,

4/ICHAM €KOJIOrO-IIPHPOIHHYOr0
ryprka

Tepuomninbcskoi knacuyroi rimMHasii,
M. TepHomins,

ByJ1. BepGuupkoro, 3

llanoBHi unenn €KOIOro-NPUPOAHUIOrO rypTKal

Baue 3Beprenns posranyto i YBaXHO BHBYEHO. ; ’

Ha 3aran sizomo, mo Akepeno y mapky HauionansHoro sinpomkenns
TIOMIOBRICETHCS MINWIKIPHAMU Bojamy, aki 3barauyioTeca 3a PaxyHOK TaJIoro
CHIrY, ‘aTMOchepux omasis Touto. Bpaxosyioun Te, mo sumosmii ceson 20]4-
2015 pokis 6ys MaJOCHIXKHUM, a ONajiB BHIAIO HebaraTo, - e Morno Oyt
OJIHI€IO i3 NIPHYHH 3HUKHEHHS BOIU y Jukeperi.

Pasom 3 Tum, He Bapro BimkHmatu i TEXHOTCHH] MPHYHHK (HaaMipHe
BUKOPHCTaHHS BOJH HABKOJNHILHIMU nianpHeMcTBaMy).

Hopori wawi, eGainyxi, 1omi exonoru! 3Baxkaroun Ha Baw naTpioTusm,
GaxaHHs 3aiimMaTHCs 10CITi HHLBKOIO poGororo, 3amporryemo Bac no criBrpani
LOZIO BiZICNIKOBYBAHHS IIPHYMH 3HUKHEHHs BOIM y JDKEpeni, BCTaHOBIEHHs
€KOJIOrivHOT Gesnexy y napxy HauiorainsHoro sigpomkenns.

3 nosaroro
3aCTYIHHUK MiCBKOTO r'OJI0BH : . O.I1.Cmux

oxunsk Ombra Terpisra 525694
Jlnuyk 3inosilt Mukonaitosuy 523623
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€ \Ng , Teproninbebka knackuna rivuaasis
(R M. Teprorine, By1.Bep6uuskoro,3

ﬁy\? W Komis :  3acrynuuky nauansuuka
W‘lﬂ JleprkaBHOT eKoMoriuHo iHCIeKii

| y Tepuominsebkiii o6nacri
E.M.OEPEHI{

Posrnsnysum 3sBepHenns yunis 7-B KJlacy Ta 4JeHiB eKOoJIoro-
HATYPATICTHYHOIO IyPTKA , 100 3HUKHEHHS BOM B JUKepeIti Ha TepUTOPii napky
« HauionansHoro sinpomxenns» , KIT « 06’ exnanss [apKiB KyJIbTYpH i
BinnounHKy M. TepHOMOMNS) MOBiKOMISE HaCTyIIHe :

- saindopmauiero TIpAT « TepronineBoapoexT , Yepes sMeHweHHs
aTMOChepHuX OmajiB Ha TepUTOpii Teproninsebkoi 06macti, ocobmmso B
OCTaHHi POKH, Ta NPOBEIEHHS KalliTAbHIX pobiT 1o KaHai3auiiHOMy
KOJIEKTOPY 3MEHILMIIO HIOCTYIIEHHS BOJM B CYIIiLAHHi TOPH3OHT, B
Pe3yIIbTAT HOro BHKIMHIOBAHHS BOIH Yy BHILE3ralaHOMy JKepeJti
[PUIMHUIIOCS (KOIIisl BHCHOBKY JIOJ{A€ThCs) .
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JlupexTopy
KIT «O6’ennanHs mapkiB KyJIbTypH
i Bignmounnky m.TepHomomns»
IporaceBuuy O.51.

Ha )e662/04 i0 27.12.2016 p.

o namux apXiBHMX MaTepianiB B reosoriusii 6yIoBi riAposoriyHoi nam’aTku
TIPHPOM  MicleBOro 3HaueHHs «TepHOMiNbChKe JpKepeno» MNpHMAaloTh yYacTh
HEOreHOBI Ta yeTBepTHHHI Bijkanu. HeoreHosi Bi/IKiaay npe/icTaBIeHi BamHaKaMy,
BCKpUTi Ha rMOMHI 5,5-6,2 M 3 cnaGoHAmipHMM BOJOHOCHHM TOPH30HTOM.
UeTBepTuHHI BifKNTATM NpEACTABICHI CePeNHIMH CYIIMHKAMH, fIKi SBISIOTHCS
{OKPHBHOK) MOPOIOIO Jijlst CYNICKIB, SKi posMiLleH] HiKYe.

OcHoHuM JUKepe oM (OPMYBaHHS BOJOHOCHOTO IOPH3OHTY YETBEPTHHHHX
BiIKNANiB ABISUOTHCS aTMOCQEPHI ONagd Ta TEXHONOTIYHI BTPATH 3 iCHYROUHX
MiI3EMHUX BOJONPOBIIHMX Ta KaHaNi3aUifiHuX Mepexk 1o Bya1.3myku. B 38’s3ky 3
UM, mo koeditienT dimpTpanii cynickis HaGarato Menmi koediienTa ¢inprpanii
CYIJIMHKIB, B CyMIIIAHMX MOPONAX YTBOPIOETHCS «BEPXOBOJIKA», TOGTO THMYACOBE
HaKONIAYCHHS BOIHM B 30Hi aepanii CyImicKy 3 HACTYIIHMM BHXOJOM Ha TOBEPXHIO B
HWKHIH yacTHHI Oaku.

3MeHmIeHHss atMochepHux omanis Ha Tepuropii TepHOminbCHKOI 0GmacTi,
0cOBIMBO B OCTAHHI POKH, Ta MPOBEJIEHHS KAiTalbHUX POGIT MO KaHATi3auiiHOMY
KOJIGKTOPY 3MEHLINJIO MOCTYILIEHHs BOJM B CYIiIAHNI TOPU30HT, B Pe3yJIbTaTi 40ro
BHUKIIMHIOBAHHS BOJH TIPHITAHHIIOCH.

Jupexrop o 15 /;» // < ILIL CuopeHko
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Yuusim 7-B kjacy Ta usienam eKoioro-
HATYPAJHCTHYHOrO I'yP1Ka
Tepuoninnebkol kracnunoi rismasii

BY.1. Bepouubkoro, 3, m. Tepuoninn

Hlanosii zimnazucmu!
Ipauisauku Haworo ynpapniuis WHPO MOAIMSAIOT, Ballly CTypGOBAHICTL
CTAHOM TIAPOIONIYHOT LaM’sITKH NPUPOIHY MiCLOBOTO 3HA W ks »Tepuoninneske

»

S Gapiky ,JHen ore Rnpomurenny”, )

e ZoKepeno € BUTOKOM €lAGORAMIPHOTO BOZVHUCHOLO TOPH3OHTY, sIKHiT
3NAXOMITLCH Ha TIMOHHI 5,5 — 6,2 MeTpu bin nosepxni Ipyrry. BonowocHuit
TOPI3OHT (OPMYETHCS HA HEOrCHOPIX BinKIauuy, HpCICTabACHMX BAIIAKAMH, |
HCTBEPTUHHHUX BIAKNANAX, AKi € CyridHKaMIt | PO3TALIOBAHMK HITKe cynickamu,
32 PaXyHOK aTMOChepHHX ONatiB i (jinbTpaLlii Boam 3 migzeMumx BOJOTIPOBIAHIX i
KaHaNi3auiiHIX MepesK 1o By, 3nykd.

Jns nonepemkenns 3aGpyiter 1 migzeMumx BOJI MPOBEECHO KalliTaabHuii
PEMOIIT K2HaMi3auifHoro KoeKTop) , 110 3MeNIHI0 HAJIXO[DKEHHS! y BOAOHOCHMIT
Tropi3oHT. OANaK, OCHOBHOIO TPHY, 11010 31 KHCHHS JoKepena € karactpodiune
3MCHLUCHE:S aTMOCEPHUX ONaiB Y s@CHAHO-NIITHI NepioJIit OCTAHHIX POKIB.

Binnonenns cradinsioro 1 4POTIOTIMHOrO  PeXUMY JDKepelia  MOsieo
OUiKYBATH TiNBKM B pasi 36isbien | Ta PiBHOMIPHOrO posnoziny npotsrom poKy
arMocepHHX O1aiB, 1O y CBOIO  bry TIpU3BEae 0 3pOCTAHHS PiBHSI MiA3eMHUX
BOJL.
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