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1. Сучасні реалії  екологічної освіти та виховання


З року в рік екологічний компонент набуває все більшого значення. В першу чергу це зумовлено тим, що природні ресурси, їх відтворюваність мають скінченні величини, а тиск від діяльності людини на природу зростає і став практично неконтрольованим, майже не прогнозованим. Суспільству сьогодні потрібні виховані, грамотні та культурні в екологічному відношенні люди.

Найважливіші завдання екологічної освіти: 

а) формування високої екологічної культури усіх верств населення, що передбачає: інформування населення про локальні, регіональні, національні, міжнародні і глобальні екологічні проблеми та забезпечення усвідомлення ним їхньої важливості, складності й необхідності пошуку шляхів спільного розв’язання; використання кращих традицій нашого народу, інших народів світу у взаєминах з природою для підтримання рівноваги у природних системах і комплексах; формування переконань у необхідності реалізації природозберігаючих моделей розвитку людства і відмови від технократичного способу мислення і життя; виховання особистої відповідальності в усіх верств населення за екологічний стан довкілля на усіх рівнях його організації і функціонування; формування та удосконалення в усіх верств населення вмінь вирішувати проблеми навколишнього середовища відповідно до норм екологічно грамотної поведінки та співжиття і співпраці з природою; виховання поваги до власного здоров’я, здоров’я усього суспільства та вироблення і дотримання навичок його збереження; 

б) підготовка фахівців-екологів для різних галузей господарства, науки, освіти, культури, виховання та управління. Вона повинна охоплювати: максимальне використання наявного потенціалу висококваліфікованих учителів, викладачів і допоміжного персоналу всіх освітніх та виховних закладів, здатних здійснювати екологічне навчання та виховання на сучасному рівні; 
в) екологізація усіх сфер життєдіяльності людини. Це завдання стосується запровадження екологічних ідей і положень у такі сфери життя і діяльності людини, як культура, мораль, ідеологія, релігія, поведінка, ставлення до природного довкілля і використання природних ресурсів, технології виробництва і відтворення компонентів природного довкілля, збереження генофонду і біорізноманіття, пошуки шляхів подолання екологічної кризи тощо; 

г) українізація сфери екології та екологічного виховання.

Методи екологічної освіти і виховання. Усю багатоманітність методів передачі навчальної інформації об’єднують ( І. Л. Садовська, О. А. Драган та ін.) у чотири групи: аудіальні, візуальні, кінестичні та полі генетичні
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Класифікація методів екологічного навчання за способами передачі та сприйняття навчального матеріалу

Аудіаметоди дають змогу за допомогою звуку передати об’єктам навчального процесу по аудіальному каналу всю необхідну інформацію та перевірити ступінь її засвоєння ними. Щоб підвищити ефективність цих методів, варто користуватися таким арсеналом засобів впливу педагога та учнів і студентів, як жести, темп мови, виділення (підкреслення) головного.
 Візуальні та кінетичні методи забезпечують передавання навчальної інформації шляхом виконання графічних робіт, проведення візуальних спостережень за природними об’єктами і процесами; розпізнавання явищ та певних об’єктів, а також їхніх властивостей; роботи на комп’ютерах і моделях. Полігенетичні методи навчання забезпечують передавання навчальної інформації кількома каналами – унаочненням, мовою, жестами, участю учнів та студентів у практичному вирішенні навчальних завдань, наукових дискусіях, створенні натурних і комп’ютерних моделей тощо. Ці методи мають найбільші перспективи у процесі підготовки таких фахівців екологічного профілю, які здатні вирішувати як теоретичні, так і практичні проблеми сьогодення.
Методологічною основою дослідження проблеми формування духовно-моральних цінностей особистості як складників екосвітогляду стали праці Аристотеля, Сократа, Афанасія Афонського, Іустіна Філософа, Конфуція, Мо Ді, Іларіона
Київського,
Г. Сковороди, П. Каптерева, К. Ушинського, П. Блонського, І. Кона, Л. Виготського, Г. Костюка, А. Маслоу, О. Леонтьєва, К. Роджерса, С. Рубінштейна, А. Макаренка, В. Сухомлинського, С. Шацького й багатьох інших.

Серед сучасних дослідників духовно-моральних аспектів проблеми слід назвати Г. Балла, І. Беха, Н. Вознюк, М. Боришевського, С. Гончаренка, І. Зязюна, С. Максименка, Е. Помиткіна, В. Рибалка. Питання можливих шляхів духовної взаємодії людини й природи, необхідність екологічної освіти кожної людини, роль екологічної культури в процесі формування духовної культури особистості й суспільства розкрито в працях Н. Бібик, С. Бородавкіна, А. Букіна, О. Вербицького, О. Захлєбного, І. Звєрева, В. Ільченко,
О. Плахотник,  І. Суравегіної, Г. Ткачук, В. Червонецького та ін.

Проблемою підвищення екологічної культури молоді займаються такі вчені, як І. Абалкіна, І. Моткін, С. Куркуленко, Л. Курняк, Н. Науменко, В. Процюк. Вони вважають, що необхідність виховання екологічної культури молоді пов’язана саме з реакцією на глобальну екологічну кризу. Негативні зміни в природному середовищі під тиском сукупної дії виробничих чинників істотно прискорились останніми десятиріччями. Тобто збереження життя на Землі залежить тепер безпосередньо від рівня й темпів виховання екологічної культури молоді, суспільства загалом.

В.О. Сухомлинський, приділяючи значну увагу проблемі виховання дітей за допомогою їхнього спілкування з природним середовищем, був твердо переконаний, що підготувати й провести екскурсію в природу – справа більш складна, ніж провести урок, тому організації екскурсій, на його думку, треба приділяти не менше, а, можливо, й більше часу, ніж організації уроку. У „Школі радості” учений систематично проводив екскурсії, і в процесі цього вчив дітей бачити красу природи, турбуватися про неї, любити все живе, виховував у них добрі почуття. У книзі „Серце віддаю дітям” Василь Олександрович підкреслює, що екскурсію не треба перевантажувати розмовами, необхідно створити умови, за яких дитина може осмислити побачене й почуте. „Дітям не треба багато говорити, не треба набивати їх розмовами, слово не забава, а словесне пересичення – одне з найбільш шкідливих пересичень. Дитині треба не лише слухати слово вихователя, але й мовчати; у ці миті вона думає, осмислює почуте й побачене. Не можна перетворювати дітей у пасивний об’єкт сприйняття слів. А серед природи дитині треба дати можливість послухати, подивитися, відчути”, – писав учений . В.О. Сухомлинський неодноразово відзначав, що сама природа не виховує, виховує лише активний вплив у ній. У Василя Олександровича знаходимо рекомендації щодо формування вміння відчувати природу, виховання любові до неї й благородного ставлення. „Краса природи відіграє значну роль у вихованні духовного благородства. Вона виховує в душі підлітка здатність відчувати, сприймати тонкощі, відтінки речей, явищ, порухи серця. Природа є джерелом добра, її краса впливає на духовний світ людини лише тоді, коли юне серце облагороджується найвищою людською красою – добром, правдою, людяністю, співчуттям, непримиренністю до зла”, – говорить педагог. „Краса природи виховує витонченість почуттів, допомагає відчувати красу людини. Своє виховне завдання я вбачав у тому, щоб емоційно-естетичні багатства, здобуті в процесі спілкування з природою в роки дитинства, у підлітковому віці входили в духовне життя як одна з найглибших людських потреб, щоб пізнання краси природи глибше, ніж у дитинстві, сприяло пізнанню красивого, високого в самому собі, утвердженню людської гідності ”. Василь Олександрович вважав, що „краса природи загострює сприйняття, пробуджує творчу думку, наповнює слово індивідуальними переживаннями”  Цікавим і важливим етапом роботи В.О. Сухомлинського в „Школі радості” були „Уроки мислення серед природи”. Педагог проводив заняття на природі, застосовуючи різні форми роботи з дітьми.
2. Еколого-натуралістична робота з обдарованими дітьми
 “З народженням кожної людини в світ
вноситься щось нове, чого ще не було,
щось первозданне і неповторне.
Обов’язок кожного – знати і не забувати,
що він у світі єдиний у своїй якості
і що ще ніколи не з’являвся хтось такий, як він,
адже якби вже був такий, як він,
то не було б необхідності в ньому самому”
Мартін Бубер

         Обдарованість дитини... Що це таке? Можливо це своєрідна іскра Божа, яку треба відшукати в її душі і допомогти не тільки не згаснути, а спалахнути полум’ям. Здібні, талановиті люди в будь-якому суспільстві є його “локомотивом”. Саме їхніми інтелектуальними зусиллями забезпечується прогрес суспільства, плодами якого користуються всі. Тому кожен учитель часто запитує себе: “Як знайти та визначити обдарованість?”. Адже через свою зайнятість, брак інформації, методичної підтримки він обмежений у виборі інструментарію, який допоміг би дати відповідь на це запитання.
 
Визначення обдарованості надзвичайно важливе – від цього залежить кого й на підставі яких критеріїв школа відбиратиме в спеціалізовані школи чи програми, як навчатиме. Від розуміння суті обдарованості прямо залежить, на які особливості своїх учнів учитель звертатиме увагу.
 
Завдання школи — підтримати учня і розвинути його здібності, підготувати ґрунт для того, щоб ці здібності було реалізовано. Виявлення обдарованих дітей повинно починатися вже в початковій школі на основі спостереження, вивчення психологічних особливостей, мовлення, пам'яті, логічного мислення.
Якими є обдаровані діти?
• Мають вищі порівняно з більшістю учнів інтелектуальні здібності, потяг до навчання, творчі можливості.
• Мають активну пізнавальну потребу, що домінує.
• Відчувають радість від здобуття знань, розумової праці.

        У навчальній діяльності робота з обдарованими дітьми ґрунтується на диференційованому підході, що сприяє розширенню й поглибленню освітнього простору предмета.

Мета роботи з обдарованими дітьми - виявлення таких дітей та створення умов для їх оптимального розвитку.
Завдання роботи з обдарованими дітьми:
• Розвиток цілісної картини світу в уявленнях дитини.
• Розвиток творчого критичного й абстрактно-логічного мислення, здатностей розв'язувати проблеми.
• Розвиток здатності самостійно навчатися та здійснювати дослідницьку роботу.
• Розвиток здатностей до самопізнання й саморозуміння, формування позитивної «Я-концепції».
За якими принципами будується робота з обдарованими дітьми?
• Орієнтація на змагання, актуалізація лідерських можливостей учнів.
• Орієнтація на потреби дитини.
• Максимальне розширення кола інтересів.
• Домінування розвивальних можливостей над інформаційною насиченістю.
• Ускладнення змісту навчальної діяльності.

Яким повинен бути вчитель у роботі з обдарованими дітьми?
• Талановитим, здатним до експериментальної й творчої діяльності.
• Професійно грамотним.
• Інтелігентним, моральним і ерудованим.
• Володіти сучасними педагогічними технологіями.
• Мати позитивну «Я-концепцію», бути цілеспрямованим, наполегливим, емоційно стабільним.
• Умілим організатором навчально-виховного процесу, психологом.
Що повинен уміти вчитель для роботи з обдарованими дітьми?
·  Збагачувати навчальні програми, тобто оновлювати й розширювати зміст навчання.

·  Працювати диференційовано, здійснювати індивідуальний підхід і консультувати учнів.

·  Стимулювати пізнавальні здібності учнів.

·  Приймати зважені психолого-педагогічні рішення.

·  Аналізувати навчально-виховну діяльність — свою та класу.

·  Добирати й готувати матеріал для колективних творчих справ.

        У навчальній діяльності робота з обдарованими дітьми ґрунтується на диференційованому підході, що сприяє розширенню й поглибленню освітнього простору предмета.

Мета роботи з обдарованими дітьми - виявлення таких дітей та створення умов для їх оптимального розвитку.

Завдання роботи з обдарованими дітьми:
• Розвиток цілісної картини світу в уявленнях дитини.
• Розвиток творчого критичного й абстрактно-логічного мислення, здатностей розв'язувати проблеми.
• Розвиток здатності самостійно навчатися та здійснювати дослідницьку роботу.
• Розвиток здатностей до самопізнання й саморозуміння, формування позитивної «Я-концепції».

За якими принципами будується робота з обдарованими дітьми?
• Орієнтація на змагання, актуалізація лідерських можливостей учнів.
• Орієнтація на потреби дитини.
• Максимальне розширення кола інтересів.
• Домінування розвивальних можливостей над інформаційною насиченістю.
• Ускладнення змісту навчальної діяльності.
Яким повинен бути вчитель у роботі з обдарованими дітьми?
• Талановитим, здатним до експериментальної й творчої діяльності.
• Професійно грамотним.
• Інтелігентним, моральним і ерудованим.
• Володіти сучасними педагогічними технологіями.
• Мати позитивну «Я-концепцію», бути цілеспрямованим, наполегливим, емоційно стабільним.
• Умілим організатором навчально-виховного процесу, психологом.
Що повинен уміти вчитель для роботи з обдарованими дітьми?
·  Збагачувати навчальні програми, тобто оновлювати й розширювати зміст навчання.

·  Працювати диференційовано, здійснювати індивідуальний підхід і консультувати учнів.

·  Стимулювати пізнавальні здібності учнів.

·  Приймати зважені психолого-педагогічні рішення.

·  Аналізувати навчально-виховну діяльність — свою та класу.

·  Добирати й готувати матеріал для колективних творчих справ.


Завдання педагогів полягає у тому, щоб створити умови, з яких будь-яка дитина могла б просуватися шляхом власної досконалості, уміла мислити самостійно, нестандартно. Цей шлях називається «самовдосконаленням дитини в умовах освітнього процесу».

Обдарованість — це система, що розвивається протягом життя, визначає можливість досягнення людиною вищих (незвичайних, неабияких) результатів в одному або декількох видах діяльності порівняно з іншими людьми.
        
Обдарована дитина — це дитина, яка має яскраві й очевидні, іноді видатні досягнення (або внутрішні передумови таких досягнень) у тому або іншому виді діяльності.


Етапи роботи з обдарованими учнями:

1. Підготовчий

·  Виявлення обдарованих учнів;

·  Складання діагностичних карт;

·  Розроблення нормативних документів, робочих програм роботи з обдарованими учнями.


2. Основний (практичний)

·  Упровадження інтерактивних методів навчання (проблемно-дослідницьких, проектних, модульних), що розви¬вають в учнів творче й дослідницьке мислення.

·  Активна участь в інтелектуальних і творчих конкурсах різних рівнів.

3. Узагальнення

·  Аналіз досягнутих результатів.

·  Співвідношення результатів реалізації програми з поставленими метою й завданнями.

·  Визначення перспектив і шляхів подальшої роботи з обдарованими учнями.

Форми роботи вчителя-предметника з обдарованими дітьми
1. Розв'язання нестандартних завдань на уроках і в позаурочний час.
2. Індивідуальна й диференційована робота.
3. Ділові гри, інтерактивні методи навчання.
4. Участь у конкурсах різних рівнів.
5. Участь у предметних олімпіадах різних рівнів.

 
Розвиток обдарованості учнів залежить від професійного рівня педагогів та використання креативних методів навчання. У практиці педагогічної діяльності слід використовувати нові технології навчання, які сприятимуть розвитку інтелектуальної, творчої, предметної або лідерської обдарованості.

Належну увагу приділяю роботі з обдарованими дітьми, яка має на меті розвивати учнів, їх пізнавальну активність та творчі здібності. Впровадження у своїй практиці технології особистісно-орієнтованого навчання з використанням глибоких екологічних знань та практичних вмінь, покращує успішність моїх учнів, а також кількість переможців олімпіад різних рівнів та конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України. 

Таблиця 1 - ІІ етап всеукраїнської олімпіади з хімії 

	№ п/п
	Рік
	Клас
	Прізвище та ім’я учня
	Зайняте місце

	1
	2013
	8
	Гой Віта
	ІІІ

	2
	2014
	9

7
	Гой Віта

Хавро Максим
	ІІІ

ІІІ

	3
	2015
	10
	Гой Віта
	ІІІ

	4
	2016
	7
	Мидлик  Артур
	ІІІ

	5
	2017
	7

9
	Мудрик Ольга

Бойко Софія
	ІІІ

ІІ


Таблиця 2 - Тематика науково-дослідницьких робіт при обласному комунальному територіальному відділенні МАН України

	№ з/п
	Рік
	Клас
	ПІБ учня
	Тема наукової роботи
	Зайняте місце на ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу дослідницьких робіт (секція «Екологія»)

	1
	2014
	10
	Данилюк С. В.
	Оцінка стану забруднення природних водойм метал-вмісними наноматеріалами
	IV

	2
	2015
	11
	Гукалюк С. П.
	Оцінка стану якості води р. Серет в межах м. Тернополя шляхом визначення нітратів, фосфатів та йону амонію
	ІІІ

	3
	2016
	7
	Хавро 

В. В.
	Дослідження причин зникнення води у джерелі парку Національного відродження м. Тернополя
	ІІ

	4
	2017
	11
	Майка 

Д. Р.
	Вивчення впливу вибухових речовин на стан ґрунтів в зоні АТО
	ІІІ

	5
	2017
	11
	Бойсюк 

З. В.
	Дослідження чистоти атмосфери у межах м. Тернополя шляхом впливу сульфур (IV) оксиду та оксидів Нітрогену на популяцію лишайників 
	ІІІ


  Напрями,  за якимм здійснюється робота  з обдарованими учнями
1. На уроках — індивідуальна диференційована робота.

2. Позакласні заходи у межах  тижня хімії.

3. Предметні заходи у класі із запрошенням батьків.

4. Участь учнів у шкільній конференції «День науки» із захистом навчальних проектів.
5. Участь в олімпіадах різного рівня.

6. Участь у творчих конкурсах різного рівня

7. Театралізовані свята — особлива форма роботи з обдаровани¬ми дітьми, оскільки в них діти мають можливість не тільки реалізувати акторські здібності, безпосередньо беручи участь у виставах, але й виявити творчі навички, розробляючи сценарії постановок, розвинути схильність до художнього читання й літературної творчості, виявити ерудицію й дослідницькі навички у вікторинах і наукових диспутах. Це  сприяє підвищенню мотивації обдарованих дітей до співробітництва з педагогами й копіткій роботі із самовдосконалення. Така робота проводиться у стінах нашої гімназії з нагоди нагородження призерів ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії уже декілька років поспіль.


Отже,  робота педагога з обдарованими дітьми - це складний і безперервний процес. Вона вимагає від учителя  особистісного зростання, хороших і  постійно оновлюючих  знань з хімії , а також тісної співпраці з психологами, іншими вчителями, адміністрацією і обов'язково з батьками. Ми повинні пам’ятати, що саме обдаровані люди здатні внести найбільший внесок у розвиток суспільства і марнувати таланти є величезною помилкою для розвитку  будь-якої держави.

3. Екологізація позакласної роботи.
Концепція «Zero Waste»


Головне завдання сучасної загальноосвітньої школи – надати учням не тільки глибокі та міцні знання основ наук, а й забезпечити всебічний розвиток кожної дитини на основі виявлення її здібностей, формування інтересу до навчання. Національною стратегією розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки однією з основних проблем, які стримують розвиток освітньої галузі, визнано повільне здійснення екологізації системи освіти та передбачено посилення екологічної підготовки учнів. Формуванню в учнів системи екологічних знань, екологічної свідомості та культури сприяє належно організована діяльність вчителя і учнів під час уроків, позакласної та позаурочної роботи. Зокрема, позакласна робота з екології сприяє підвищенню зацікавленості і мотивації до навчання, розвитку дослідницької діяльності школярів, формуванню практичних умінь і навичок. Вона має бути тісно пов’язана з життям, з програмовим матеріалом, а її зміст – відповідати віковим особливостям розвитку учнів та їхнім інтересам.


Форми позакласної роботи


Індивідуальна позакласна робота передбачає ведення учнями досліджень за вмістом та впливом  речовин на довкілля; спостережень як за окремими видами рослин, тварин, грибів, так і за природними угрупованнями, розташованими поблизу школи. В екологічній освіті найціннішими є ті спостереження, що підводять учнів до висновків про значення живих організмів в житті людини, дають змогу оцінити їхній стан на досліджуваній території і викликають бажання своєю працею покращити навколишнє середовище – озеленити вулицю, взяти участь в описі та обліку природних багатств рідного краю. Індивідуальна робота пов’язана також із залученням учнів до читання науково-популярної та спеціальної літератури про взаємозв’язки суспільства і природи, передбачає підготовку повідомлень, доповідей, оглядів прочитаної літератури та її реферування. Реферування є стимулом для поглибленого вивчення проблем охорони природи та активної практичної діяльності. Вчитель заздалегідь розробляє тематику рефератів, проводить бесіди про складання плану, опрацювання літератури, підготовку і оформлення тексту, висновків, списку джерел. Використання сучасних інформаційних технологій, Інтернет-ресурсів є, безперечно, прогресивною тенденцією, однак це вимагає контролю вчителя за тим, щоб учні не копіювали готові роботи. Для рефератів з екології можна запропонувати таку тематику: життя окремих видів рослин і тварин, опис території, що охороняється, екологічні проблеми рідного краю, екологічний прогноз на майбутнє, відпочинок та природа, екологічна етика, моніторинг та охорона навколишнього середовища, заповідники, заказники, національні парки;  вплив різних речовин на стан атмосфери, гідросфери, літосфери  тощо. Під час написання реферату необхідно звернути увагу учнів на способи оформлення списку використаних джерел – алфавітний, хронологічний, за порядком цитування. Для позакласного читання доцільно добирати науково-популярну, художню літературу, окремі частини з наукових книг, книжки про життя і діяльність видатних біологів, екологів. Прочитаний матеріал варто використовувати в гуртковій роботі, на уроках, під час підготовки доповідей.


До групової позакласної роботи належать організація і діяльність гуртків, лісництв, загонів «зелених» і «голубих патрулів», екологічних постів, екологічного польового практикуму. Групова робота найактивніше здійснюється в гуртку. Мета гурткової роботи з екології – зацікавити учнів, поглибити їхні знання з екології, формувати і розвивати навички спостереження і експериментування, охорони і збереження природи рідного краю, здійснювати екологічне виховання, формувати екологічну культуру та екологічну свідомість.


Масова позакласна робота з екології охоплює проведення екологічних конференцій, вечорів, виставок, усних журналів, вікторин, аукціонів, ігор, організацію агітбригад, школи юного еколога, екологічної стежки, масових екологічних акцій (Тиждень екології, День птахів, Тиждень лісу тощо), суспільно корисну діяльність . На конференціях підбиваються підсумки не тільки вивчення екологічних проблем за літературними джерелами і спостереженнями в природі, але й оцінюється суспільно корисна діяльність, виконана під час позакласної роботи.


Отже, позакласні заходи екологічного спрямування мають бути пов’язані   з життям, з програмовим матеріалом, їхній зміст повинен відповідати віковим особливостям розвитку учнів, їхнім інтересам.

 Здійснення екологічного виховання в позакласній роботі

Екологічне виховання в позакласній  роботі має широкі можливості, створюючи передумови для розвитку соціальної активності школярів, їхньої самостійності, усвідомлення природи як системи цінностей, розвиваючи здатність до моральних оцінок як індивідуального, так і суспільного ставлення до навколишнього середовища.

Тому у своїй роботі прагну: 

· привернути увагу до природоохоронної діяльності;

· примножити лісові багатства нашого краю; збільшити площу зелених насаджень навколо гімназії і в самому приміщенні;

· розширити обізнаність учнів про стан довкілля та можливі шляхи його покращення ;

· розвинути навички дослідницько-пошукової роботи;

· залучити учнів до науково-дослідницької роботи з охорони навколишнього середовища;

· зберегти і примножити традиції українського народу.

Спілкування з природою  проводжу  у різних формах:

Через працю:

· вирощування рослин (з насінини до квітучої рослини);
· оформлення квітників «національної символіки» за допомогою власної розсади;

· догляд за кімнатними рослинами;

· висадки калинової алеї та дикорослих кущів та дерев коло гімназії;

· участь в акціях «Опале листя» та «Трудовий десант» 
        Дослідження:
· дослідження стану роботи джерела у парку Національного відродження ;

· дослідження екологічних проблем м. Тернополя

Творчість
«Позакласні заходи:
· «Посади калину»,

· «Свято зустрічі птахів»

· «Zero Waste Day у гімназії» та «Zero Waste Day для тернополян»

Новий пошук:

· Лист до мера: «Чому періодично зникає вода у джерелі?»;

· Лист до викладачів географічного факультету ТНПУ ім. В.Гнатюка «Які наукові підтвердження зникнення води у джерелі» 

· участь у проекті Zero Waste School (навчання людей культурі сортування відходів та заробляння на цьому коштів)                

Просвітництво:
· Випуск стіннівок на екологічну тематику;

· участь у акціях «Шкільний пиріг енергозбереження»;

· участь у конкурсі Тернопільського обласного управління водних ресурсів на кращу творчу роботу на тему: «Вода – це життя»

· виступи на радіо та телебаченні, статті у  газетах: «Вільне життя» та «Нова Тернопільська газета» з метою навчання людей культурі сортування відходів, а також привернення громадськості до екологічних проблем м. Тернополя.

Концепція «Zero Waste»

Zero Waste, тобто «Нуль відходів» — глобальний рух, заснований французькою екоактивісткою Беєю Джонсон. Нині вона мешкає в Каліфорнії, її родина з двох дорослих і двох дітей протягом року залишає тільки півлітровий слоїк сміття.


ZERO WASTE або НУЛЬ ВІДХОДІВ -  це про покращення якості життя - це чисте повітря, чиста вода та земля.


Жити в стилі “Нуль відходів” означає не купувати та значно зменшити споживання товарів, які відправляються на звалища.

Для цього тобі потрібно небагато - натхнення та знання 5 ключових принципів: 

· ВІДМОВЛЯЙСЯ від непотрібного та неважливого, щоб не бути частиною проблеми.

· СКОРОЧУЙ використання того, що тобі потрібно - мінімізуй кількість речей у своєму житті та зроби його простішим. 

· ПОВТОРНО ВИКОРИСТОВУЙ те, що ти вже маєш - не викидай. Давай своїм речам друге життя!

· ЗДАВАЙ НА ПЕРЕРОБКУ все те, від чого не можеш відмовитися, кількість чого не можеш скоротити та повторно використати. 

· КОМПОСТУЙ органічні залишки - ти можеш використати добрива для поліпшення структури ґрунту.


Для життя у стилі “Нуль відходів” не потрібно бути бездоганним, слід бути відповідальним за свої власні рішення. 

Ми - творці майбутнього: власними діями ми здатні змінити життя на краще! 





З початку нового тисячоліття в розвинених країнах світу набуває все більшого поширення стратегія «Zero Waste» (в перекладі з англійської – «Нуль відходів»). Прибічники цієї стратегії вважають, що, доклавши значних зусиль, можна досягти такого стану, коли на звалища не потраплятиме взагалі ніяких відходів. Тобто, усі 100 % побутових відходів можуть перероблятись і в різний спосіб слугувати людям – у вигляді нових матеріалів, товарів або палива. Сьогодні в жодній країні світу до показника в 100 % перероблених відходів не дісталися, але показник 50 %вже є реальністю в окремих регіонах та містах в Європі, США, Канаді та Новій Зеландії. За 10 років його заплановано довести до 70 – 80 %, а через 20 років досягти бажаних 100 %. Для порівняння, в нашій країні рівень переробки побутових відходів нині не досягає й 5 %.


То чи можна мріяти, що й в нас колись буде поставлена та досягнута мета – «Нуль відходів» ? Можна, якщо не тільки мріяти, але й діяти, причому не лише владі та спеціалізованим підприємствам, що займаються відходами, але, насамперед, самим громадянам.

 Тому , починаючи зі школи, потрібно навчати дітей, а вони, у свою чергу, доносячи інформацію своїм батькам, почнуть сортувати сміття навіть за простою схемою (відправляючи в спеціальні контейнери макулатуру, скляну тару та ПЕТ-пляшки),  Якби всі  взяли за правило не змішувати із сміттям принаймні основні види придатних до переробки відходів, то загальний обсяг сміття на наших звалищах зменшився б на половину, а то й більше. 
У розвинених країнах на досягнутому не зупиняються. Там встановлюються не лише різнокольорові контейнери для різноманітної вторинної сировини, але й ємності для зношеного одягу та взуття, небезпечних відходів, як от батарейки, електролампи, засоби побутової хімії та багато інших. Окрім цього, влаштовується збір та вивезення на переробку великогабаритних речей (старих меблів, телевізорів, холодильників тощо)та іншого нестандартного сміття. Збір відбувається за встановленим графіком, про який широко повідомляють через пресу та численні брошури.


У своєму житті прагну  дотримуватися «золотого» правила з Біблії: «Стався до інших так, як би ти хотів, щоб ставились до тебе». У будь-яких життєвих ситуаціях намагаюся зрозуміти іншого, допомогти, зробити крок назустріч, бо ніколи не знаєш, коли тобі самому потрібна буде допомога. Своїх дітей та учнів привчаю до дисципліни, відповідальності, виховую в них почуття людської гідності, справедливості, вчу жити за законами добра із вірою в серці, а також розуміння того, що людина – частинка природи, а не володар її.  Постійно залучаю їх до різних акцій, аби навчити працювати в команді, підтримувати і допомагати один одному, відчувати чужий біль і вміти розділити чужу радість. Тільки самодостатня, креативна, культурна в екологічному відношенні,  національно свідома особистість є майбутнім України.
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