 Психологічні особливості ситуації для батьків які виховують  дитину з  особливими потребами

Найбільшим шоком для сім(ї є народження дитини-інваліда. 

Загальний стан батьків можна охарактеризувати як “внутрішній” (психологічний) і “зовнішній” (соціальний) тупик. В.В. Ткачьова виділила три рівні якісних змін, що мають місце в сім(ях даної категорії: психологічний, соціальний, соматичний. На психологічному рівні у матері дитини спостерігається стрес, що має пролонгований характер, який здійснює сильний деформуючий вплив на психіку інших членів сім(ї і стає умовою різкої, травмуючої зміни сформованого життєвого укладу сім(ї. На соціальному рівні спостерігається втрата контактів, сім(я  стає малокомунікативною, вибірковою в з(язках; відбувається деформація у взаємовідносинах між батьками хворої дитини, внаслідок чого часто спостерігаються розлучення. На соматичному рівні виникає паталогічний ланцюжок: захворювання дитини веде до психогенного стресу матері, який в свою чергу, провокує соматичні чи психічні захворювання.

Можна виділити певні стадії, які проходять батьки в процесі звикання до ситуації.

Перша стадія – стадія шоку, агресії, заперечення. Члени сім(ї шукають “винного” в тому, що сталося, звинувачують один одного, лікарів. Іноді агресія звертається на новонародженого, мати відчуває до нього негативні почуття, бачачи, що вона не така, як інші діти. В сім(ї росте напруга, погіршується соціально–психологічний клімат. Можна зустрітись з реакцією заперечення: батьки не вірять, що дитина народилася з відхиленнями в розвитку.

Другу фазу деякі автори називають фазою скорботи – скорботи за бажаною здоровою дитиною, якої немає. Відношення до аномальної дитини часто не є безпосереднім: батьки починають розуміти, що вони відповідальні за неї, але відчувають себе безпорадними в питаннях виховання і догляду за дитиною, шукають поради в спеціаліста.

Нарешті, третя стадія – стадія адаптації. Батьки “приймають” ситуацію, що склалася, починають будувати життя з врахуванням того, що в сім(ї є аномальна дитина (12; 144). Показниками адаптації є такі ознаки, як зменшення почуття смутку, підсилення цікавості до оточуючого світу, поява готовності активно вирішувати з орієнтацією на майбутнє. Спонтанна адаптація може пройти різними шляхами – від знаходження вищого змісту у тому, що відбувається до прагнення отримати максимальні матеріальні вигоди в вигляді пільг, допомог. Звичайно говорити про адаптацію можна лише з великою долею умовності: переважаюча більшість батьків живе в умовах постійного психологічного стресу в більшій чи меншій степені вираженості, оскільки з мірою дорослішання дитини з(являються нові проблеми, які необхідно вирішувати. Але навіть ця умовна адаптація проходить не завжди.

Батьки часто відчувають почуття неповноцінності, що поглиблюється, на жаль, ставленням оточуючих до них і дитини, яке може бути несприятливим. Навіть якщо сім(ї не розпадаються, в них часто виникають проблеми міжособистісних відносин, конфлікти з приводу виховання дитини, розподілу обов(язків по догляду за нею. Несприятливий психологічний статус батьків приводить до того, що вони не можуть адекватно оцінити можливості дитини, невірно її виховують.

За ознакою типу внутрішньо сімейних стосунків і стилю сімейного виховання сім’ї можна поділити на чотири групи :

Перша група – батьки з вираженим розширенням батьківських почуттів. Характерний для них стиль сімейного виховання – гіперопіка, коли дитина є центром усієї життєдіяльності сім’ї, в зв’язку з чим комунікативні зв’язки з оточенням деформовані. Батьки мають неадекватні уявлення про потенційні можливості своєї дитини, в матері відмічається гіпертрофоване почуття тривожності і нервово-психічної напруги. В якості головної причини порушення сімейного мікроклімату в цих сім’ях можна назвати систематичні подружні конфлікти. Стиль поведінки дорослих членів сім’ї (мати, бабуся) характеризується надтурботливим відношенням до дитини, детальною регламентацією образу життя сім’ї в залежності від самопочуття дитини, обмеженням соціальних контактів. В залежності від віку дитини підвищується і рівень потураючої гіперпротекції (фобія втратити дитину). Цей стиль сімейного виховання характерний для більшості сімей матерів-одиначок.

Такий стиль сімейного виховання здійснює негативний вплив на формування особистості дитини, що проявляється в егоцентризмі, підвищеній залежності, відсутності активності, зниження самооцінки дитини.

Друга група сімей характеризується стилем холодного спілкування – гіпопротекцією, зниженням емоційних контактів батьків з дитиною, проекцією на дитину зі сторони обох батьків чи одного з них власних небажаних якостей. Батьки фіксують надлишкову увагу на лікуванні дитини, висувають завищені вимоги до медперсоналу, намагаючись компенсувати власний психічний дискомфорт за рахунок емоційного відкидання дитини. Відношення до стресової ситуації накладає сильний відбиток на спосіб виходу з неї, який обирає сім’я. Саме в таких сім’ях найбільш часто зустрічаються випадки алкоголізму батьків.

Подібний стиль спілкування в сім’ї веде до формування в особистості дитини емоційної нестійкості, високої тривожності, нервово-психічної напруженості, породжує комплекс неповноцінності, емоційну незахищеність, невпевненість в своїх силах.

Третю групу сімей характеризує стиль співробітництва – конструктивна і гнучка форма взаємовідповідальних відношень батьків і дітей в спільній діяльності. Як образ життя, такий стиль виникає при вірі батьків в успіх своєї дитини і сильні сторони її природи, при послідовному осмисленні необхідного об’єму допомоги, розвитку самостійності в дитини в процесі становлення особливих способів її взаємодії з оточуючим світом.

Батьки з цієї групи сімей відмічають, що народження такої дитини не стало фактором, погіршивши відносини між подружжям, “біда згуртувала”, об’єднала в екстремальній ситуації, укріпила взаємодопомогу. В таких сім’ях відмічається стійкий пізнавальний інтерес батьків до організації соціально-педагогічного процесу, щоденне співтовариство і діалог в виборі цілей і програми спільної з дитиною діяльності, заохочення дитячої самостійності, постійна підтримка і співчуття при невдачах. Батьки цієї групи володіють найбільш високим освітнім рівнем в порівнянні з представниками інших груп., мають досвід переживання стресогенних ситуацій. Такий стиль сімейного виховання сприяє розвитку в дитини почуття захищеності, впевненості в собі, потреби в активному встановленні між особистісних відносин як в сім’ї, так і поза нею.

Четверта група сімей має репресивний стиль сімейного спілкування, який характеризується батьківською установкою на авторитарну лідируючу позицію (частіше батьківську). Як образ відносин, проявляється в песимістичному погляді на майбутнє дитини, в постійному обмеженні її прав, в жорстких батьківських приписах , невиконання яких карається. В цих сім’ях від дитини вимагають бездумного виконання всіх завдань, вправ, розпоряджень, не враховуючи при цьому її рухових, психічних і інтелектуальних можливостей. За відмову від виконання цих вимог часто вдаються до фізичних покарань.

При такому стилі виховання в дітей відмічають афективно-агресивну поведінку, плаксивість, дратівливість, підвищену збудливість. Це ще в більшій степені ускладнює їх фізичний і психічний стан.

Існують різні класифікації типів невірного виховання. 

Одна з класифікацій виділяє наступні типи невірного виховання: 

1) гіпопротекція (бездоглядність),

2) домінуюча гіперпротекція (контроль до дрібниць), 

3) потураюча гіперпротекція (виховання по типу “кумира сім(ї” ), 

4) емоційне відторгнення, 

5) гіперопіка і симбіоз, 

6) виховання засобом удаваного позбавлення любові,

            7) виховання за допомогою виклику почуття провини.

Всі ці типи виховання в певний спосіб деформують особистість дитини, ускладнюють її подальшу соціальну адаптацію.

Виділяють наступні ознаки, якими характеризуються неблагополучні  (“ дисфункційні” ) сім(ї :

· постійні скарги на ситуацію;

· саботаж реабілітаційних заходів;

· наявність замкнутих систем “мати – дитина”;

· більша кількість соматичних скарг зі сторони членів сім(ї;

· соціальна депривація, свідоме обмеження соціальних контактів;

По мірі дорослішання дитини можуть з(явитися нові ознаки:

· виражена ворожість по відношенню до дитини–інваліда, уникання її (часто проявляються тоді, коли в дитини має місце виражена рухова паталогія і деформації обличчя).

В неблагополучних сім(ях виявляються такі особливості психологічного клімату як конфліктність, відсутність організованості, протилежність і неузгодженість вимог, що висуваються дитині. У батьків формується своєрідний захисний (компенсаторний) психологічний механізм – не обгрунтована віра в можливість повного вилікування дитини. Вони витрачають величезні кошти на лікування дитини в знахарів, “цілителів”, часто змінюють лікарів і методи лікування. “Ходіння по колу” забирає у них сили, відволікає їх від продуктивних соціальних контактів і прийняття необхідних мір. В цих сім(ях матері, втрачаючи основну роботу, не прагнуть до перепрофесіоналізації; сім(ї проявляють виражену неготовність до активної діяльності, схильність більше покладатися на зовнішні обставини, ніж на власні зусилля. Таким чином, основна маса сімей, що мають дитину з ОП внаслідок ДЦП, характеризуються феноменом “социального иждивенчества”.

Зустрічаються різні способи реагування на ситуацію, які переважають в сім(ї і не всі вони ефективні. Наштовхуємося на наступні типи стратегії поведінки в подібних ситуаціях:

ігнорування проблеми – члени сім(ї не усвідомлюють, що проблеми, пов(язані з наявністю в сім(ї інваліда, будуть постійно; сподіваються на швидке і повне вилікування;

порівняння з життям інших сімей і знаходження будь-яких переваг в своєму положенні;

духовна підтримка один одного, пошук і знаходження вищого змісту в ситуації, що склалася      ( характерно для релігійних сімей );

пошук допомоги державних і недержавних організацій (зустрічається найбільш часто);

переоцінка проблеми, формулювання адекватної захисної психологічної позиції, механізмів, спрямованих на зменшення емоційного стресу.

Ці  стратегії рідко зустрічаються ізольовано, частіше мають місце поєднання кількох типів реагування на наявність пролонгованої психотравмуючої ситуації. Ні один з цих типів поведінки не можна визнати безумовно ефективним , але розумне поєднання деяких з них часто визначає стан досить стійкої адаптації.

Далі необхідно допомогти сім(ї виробити вірне відношення до реакції оточуючих на зовнішні прояви рухового і мовного дефекту у дитини з ДЦП. Ці прояви викликають інколи в оточуючих цікавість чи відразу, образливі як для хворої дитини, так і для її рідних. Члени сім(ї повинні подолати хворобливу реакцію на несприятливе відношення оточуючих. Для цього необхідно наступне :

· члени сім(ї повинні зрозуміти, що упередження в відношенні фізичної непривабливості – результат неуцтва, а не негативного відношення до конкретної дитини;

· членам сім(ї слід обговорити між собою ті переживання, котрі викликає у них відношення оточуючих до дитини, і зрозуміти, що часто ці люди не відчувають негативного відношення до хворого і почуття сорому і ущербності, що переживається рідними, носить суб(єктивний характер, відображує дію тривалої психотравмуючої ситуації;

· необхідно допомогти членам сім(ї визначити пріоритети – чи важливіше для них уникнути упередженості оточуючих чи їх власна воля вдовільняти свою потребу в соціальних контактах, з(являючись з дитиною в громадських місцях.

Піклування про дітей-інвалідів .може бути складною справою, навіть в ідеальних умовах, і потребує від сім'ї значних зусиль. Коли маля з вадами починає відвідувати клас залучення у звичайній місцевій школі, батьки бачать, що їхня дитина вже не така ізольована від навколишнього світу, і відчуваюсь полегшення. Поступово життя таких родин стає наближеним до життя більшості звичайних сімей.

      Можливість віддати дитину до місцевої школи є важливим чинником для більшості родин. По-перше, батьки отримують можливість працювати, інакше це було б важко зробити, оскільки діти з вадами потребують постійної уваги. По-друге, в таких сім'ях можуть бути й інші діти. Якщо всі вони відвідують одну школу, батьки можуть браги активнішу участь у їхньому навчанні і вихованні. По-третє, родини дітей з вадами починають отримувати підтримку з боку інших батьків, з якими налагоджуються дружні стосунки.

          Усі батьки непокояться про майбутнє своїх дітей, проте ця стурбованість набагато вища у батьків дітей-інвалідів. Активна участь у процесі навчання і виховання дещо зменшує тривогу. Залучення батьків до розробки навчальних планів для своїх дітей дає їм змогу відчути, що вони не одинокі, що вони є членами "команди", яка їх підтримає і допоможе подолати труднощі у щоденній роботі з малятами.

 
Батьки є першими і головними вчителями людини. Педагоги дитячих садків і молодших класів з повагою ставляться до навчального процесу, який відбувається вдома, і будують свою роботу спираючись на інший, не педагогічний досвід.

Останнім часом до освітніх закладів почали залучати дітей з вадами в розвитку (особливими потребами), тому вчителям необхідна  підтримка та додаткова інформація про таких дітей, тому  постійна співпраця з їхніми родинами має ще більше значення.

У процесі навчання маленьких дітей, особливо інвалідів, дуже важливо враховувати інтереси, пріоритети і турботи сімей. Батьки дітей з вадами повинні працювати в тісному контакті з учителями і бути їхніми  консультантами під час розробки та реалізації навчальних планів.

Розуміння індивідуальних потреб родин

Родини малят з вадами є відповідальними за своїх дітей протягом усього їхнього життя. Одне з найважливіших завдань педагогів - допомогти батькам повірити в себе, в свої сили, щоб вони могли подолати всі проблеми. Звичайно, в кожної сім'ї свої потреби, можливості та пріоритети. Одні потребують більшої підтримки, інші меншої, й до кожної родини мас бути індивідуальний підхід.

Багато батьків звертаються до педагогів за необхідною інформацію стосовно методик роботи з дитин о іо-інвалідом. Перехід з дитячого садка до початкової школи часто тривожить родини, і вони в цей час також звергаються по допомогу. Врешті-решт завдяки підтримці школи батьки отримують необхідний досвід і стають не такими залежними від фахівців, коли приймають рішення стосовно догляду за дітьми з особливими потребами та щодо їхнього майбутнього. 

Роботу із сім'ями дітей з вадами треба починати відразу після залучення дитини до програми. Коли маля дорослішає, його утримання коїтус дорожче і необхідно більше часу для відповідного задоволення його потреб. Раннс втручання, коли вміння дитини ще недостатньо розвіинені, с набагато ефективнішим, ніж навчання в тоіі час, коли в неї вже виробилися звички. Змінити їх набагато важче.

Освітні програми можуть впливати на поведінку батьків і змінювати їхні сподівання щодо своїх дітей. Сім'ям потрібна інформація і практичні рекомендації стосовно навчання дітей та корекції їхньої поведінки. Вчителі можуть демонструвати батькам методи роботи з дітьми безпосередньо у класі, вдома чи на батьківських зборах..

Важливо, щоб у школі були передбачені різні види спілкування і взаємодії між родинами і вчителями. Деякі батьки хочуть спілкуватися в письмовій формі, іншим погрібні особисті зустрічі. Поступово сім'ї набувають певного педагогічного досвіду, внаслідок чого поліпшуються знання та вміння дітей і підвищується їхня самоповага.

Запорукою добрих взаємовідносин між школою і сім'єю є повага, некритичне ставлення і співчуття 

Повага
Оскільки родини є головними вчителями своїх дітей, вони мають повне право на особливу увагу і повагу з боку професіоналів. Шкільні педагоги можуть багато в чому допомогти батькам. Вони можуть почати розмови на теми, які сім'я обговорювати не наважується. Наприклад, чимало батьків "важких" дітей спочатку приховують свій гнів, образу, розпач. Коли ж вони бачать, що вчитель розуміє їхні почуття, вони охоче йдуть на контакт з ним.

Некритичне ставлення
Педагоги повинні позитивно і відверто ставитися до батьків дітей, незалежно від їхніх людських якостей. Коли вчитель не дас оцінок, не критикує, а делікатно, без будь-якого тиску заохочує родини до прийняття власних рішень, імовірність позитивного результату висока. Якщо ж учитель не схвалює дії батьків стосовно дитини, не може викликати відчуженість і опір з їхнього боку.

Співчуття
Педагоги повинні враховувати сімейні обставини, співчувати родинам і відповідним чином демонструвати це під час спілкування з ними. Спостерігаючи за реакцією батьків, учитель може визначити, чи достатньо ефективно він демонструє своє співчуття. Ті сім'ї, які щиро діляться з ним особистим, напевно відчувають співчуття з його боку. Учні ж сімей, які не схильні ділитися своїми турботами, ймовірно, цього не помічають.

Комунікативні вміння

Для цього можна використовувати такі прийоми:

•   Застосовувати активне слухання. Вчителі повинні вислуховувати членів сімей учнів, з повагою ставитися до їхньої точки зору і пропонувати свою допомогу. За такого підходу в учителя є можливість зрозуміти, як дивляться на себе, своїх дітей та ситуацію члени родин.

•  Ставити запитання. Вчитель повинен заохочувати батьків до розмови, розпитувати їх, з'ясовувати незрозумілі моменти. Треба ставити і конкретні запитання, і запитання, що спонукають до розгортг відповідей, до дискусії. Наприклад,, запитання "Які труднощі є у вашої дитини?" або "Що полюбляє ваш малюк?" заохочують батьків до розповіді. Конкретні ж запитання вимагають коротких відповідей. Приміром: "У вас є інші діти?*', "Чи катається ваша дитина.па велосипеді?" Слід звертати увагу на манеру.спілкування батьків і характер відповідей. Учитель повинен висловлювати свою повагу до родин, відповідним чином коригуючи свої запитання.

•   Реагувати на почуте і з яеовувати незрозуміле. Під час бесіди вчитель повинен відповідним чином коментувати почуте. Це дає змогу батькам зрозуміти, що їх слухають і розуміють. Па завершення треба знову коротко змалювати ситуацію і з'ясувати незрозумілі питання.

•   Підходити до проблем з різних доків. Учитель повинен пропонувати батькам дивитися на ситуації з різних боків і розглядати різні шляхи розв'язання проблем. Наприклад, колії батьки скаржаться на погану поведінку дитини, вчитель може допомогти їм зрозуміти, що проблема не в дитині, оскільки в цьому випадку вона просто не здатна виконати поставлене перед нею завдання.

Стратегії ефективного спілкування

Родини дітей з особливими потребами часто занадто хвилюються з приводу щоденних успіхів своїх малят. їм необхідно пояснювати, що навчання відбувається невеликими кроками, проте весь час. Щоб заспокоїти батьків, корисно спілкуватися з ними в неформальних умовах.

Бесіди на початку та наприкінці навчального дня

У розкладі треба передбачити вільні ненапружені періоди на початку і в кіпці робочого дня (по 'тридцять хвилин), коли діти можуть гратися і працювати у класі разом зі своїми батьками. Зранку члени родин приводять дітей до дитячого садка (школи) і допомагають їм сконцентруватися. їх має зустрічати хто-небудь із членів педагогічного колективу, вітати і пропонувати обмінятися інформацією щодо дітей та програми. Через деякий час. коли батьки ознайомляться з навчальним процесом, слід запропонувати їм брати участь у роботі: надавати адміністративну підтримку, ремонтувати іграшки чи допомагати вчителеві готувати клас до занять.

Наприкінці дня доцільно розповісти членам сімей про події, про успіхи дітей і нагадати їм про збори чи інші заходи. В цей час у батьків є можливість неформально поспілкуватися один з одним, розпитати вчителів, домовитися про зустріч, погратися зі своїми дітьми чи почитати групі малят. У цей період не варто обговорювати турботи проблеми батьків, оскільки в класі присутні інші люди.

Записки і записи

Обмін короткими       і записками сприяє налагодженню добрих стосунків з родинами. Записки, що їх передають додому через дитину, можуть розповідати про конкретні досягнення учня, його нові вміння чи поведінку. 

За регулярного спілкування доцільно передавати додому і повертати назад до школи записник, особливо в разі відсутності вдома у дитини телефону. Коли йдеться про учня з особливими потребами чи проблемами, такий записник гарантує безперервність спілкування та поінформованість і батьків, і вчителів про успіхи дитини та зміни у її поведінці. Такни підхід найефективніший тоді, коли обмін інформацією відбувається не менше, ніж раз на тиждень. Вій особливо придатний для спілкування з батьками, які хочуть викладати свої думки письмово.

Дошки оголошень

З інформації на дошках оголошень родини дітей дізнаються про заняття, які відбуваються у школі. На них можна розмістити відомості загального характеру, наприклад, розклад батьківських зборів чи статті про розвиток дитини. На дошках оголошень можуть бути вивішені зразки дитячих малюнків, оповідання про екскурсії чи фотокартки членів сімей учнів. Тут доцільно розмістити розклад дня та інструкції для батьків.

