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Відгук

про педагогічну та методичну  діяльність
психолога  ТЗОШ № 26 ім. Д.Заплітного 

Абухажар Олени Петрівни.


               Абухажар Олена Петрівна – практичний психолог Тернопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 26 імені Дмитра Заплітного Тернопільської міської ради Тернопільської області. Закінчила  Тернопільський експериментальний інститут педагогічної освіти,  спеціальність – практичний психолог. 
                      З 1998 року розпочала педагогічну діяльність у ТЗОШ № 26. Загальний педагогічний стаж психолога – 20 років. За результатами попередньої атестації у 2014 році їй підтверджено кваліфікаційну категорію “Спеціаліст вищої  категорії” . Курсову підготовку пройшла у 2014 році.

             Абухажар Олена Петрівна проявляє високий рівень професіоналізму, ініціативи, творчості, дотримується етичного кодексу психолога, досконало володіє ефективними формами, методами психологічного забезпечення навчально-виховного процесу, основними  методами  вивчення  і  корекції  особистості  школярів.  


Вона з  успіхом веде  консультативну, психо-діагностичну, корекційно-відновлювальну і розвивальну роботу з учнями  та батьками.  Веде  психолого-педагогічний семінар в школі.


Олена Петрівна проводить цікаві  тренінги по  профілактиці  запобігання наркоманії, алкоголізму, тютюнопаління, СНІДу, суїцидальної поведінки  підлітків.  Формує в учнів  інтерес до самовдосконалення. Надає якісну психологічну допомогу дітям із ЗПР, веде заняття з учнями інклюзивного класу, розвиває їх пам’ять, увагу , самостійність.  Систематично допомагає випускникам школи правильно оцінити  свої здібності при виборі майбутньої професії. Досягає високої результативності, якості у своїй роботі.

 За період роботи в ТЗОШ № 26 Абухажар О.П. зарекомендувала себе творчим, здібним, висококваліфікованим психологом з грунтовною науково – теоретичною підготовкою. Враховуючи психологічні властивості дітей, вона прагне максимально наблизити освітній процес до кожного учня, намагається зробити його особистісним і цікавим. 
                  Абухажар О.П. – відповідальна, дисциплінована людина, вимоглива до себе і до інших. Вона справедлива, має організаторські здібності.

                     Проблема, над якою працює психолог – “ Особливості корпоративної діяльності психолога у роботі із дітьми ООП ”. Своїм досвідом роботи неодноразово ділилась на засіданнях методичних об’єднань, курсах, тренінгах. 
                    Застосовуючи інтерактивні методи,  Олена Петрівна моделює реальні життєві ситуації, пропонує проблеми для спільного розв’язання, використовує рольові ігри.

                   Олена Петрівна є прикладом для наслідування,   постійно підвищує свій фаховий рівень. Систематично виступає на педагогічних радах, семінарах, консиліумах. У спілкуванні – коректна, витримана, інтелігентна, доброзичлива. Надає консультативну та психологічну допомогу учням та  батькам. Олена Петрівна постійно шукає можливості для професійної освіти та самовдосконалення.

Директор школи                                                         Г.М.Нірода
Відгук про педагогічну діяльність
Абухажар Олена Петрівна працює психологом в Тернопільській загальноосвітній школі I-IIIст. №26 ім. Д Заплітного з 1998 р., педагогічний стаж – 20 років.

Тема досвіду : «ОСОБЛИВОСТІ КОРПОРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ                  ПСИХОЛОГА В РОБОТІ З ДІТЬМИ З ООП»
      З метою оптимізації умов для формування особистості учнів психолог ТЗОШ №26 ім. Д.Заплітного спрямовує свою діяльність на забезпечення індивідуального підходу до всіх учасників освітнього процесу на основі його психолого-педагогічного вивчення, що сприяє їх гармонійному розвитку.

      В нашому освітньому закладі №26 з кінця 90-х років  функціонували певний період часу класи ІПК (інтенсивної педагогічної корекції), де навчались учні з особливими освітніми потребами. Психолог систематично проводила корекційно-розвиваючі заняття із учнями даної категорії, що навчались в класах ІПК; заповнювала індивідуальні картки, де фіксувались результати проведеної діагностики особливостей особистості дитини. Така систематизація та узагальнення інформації про особливості дитини є важливим і необхідним фактором для досягнення поставлених цілей.

   
 Досвід роботи висвітлювався через ряд проведених загальношкільних та міських семінарів, методоб’єднань, нарад і т.д. А саме:

· Обласний семінар з питань організації діяльності класів ІПК
     (квітень 2002 р.)

· Семінар практичних психологів навчальних закладів «Психолого-педагогічний супровід та підтримка дітей з труднощами адаптації через співпрацю з ПМПК» (жовтень 2003 р.).

· Консультпункт для психологів 1-3 р. стажу роботи на тему: «Психологічний супровід навчально-виховного процесу учнів, що мають труднощі у навчанні» (2009 р.).

· Засідання динамічної групи психологів ЗНЗ на тему: «Психологічний супровід дітей з ООП, які інтегруються у ЗНЗ» ( лютий 2012 р.). Розроблено і представлено брошурку з даної тематики (додаток 1).
       У 2018-2019 н.р. в нашій школі відкрито перший інклюзивних клас, де навчається учень із ООП. Проте, і надалі продовжують здобувати освіту школярі, які потребують особливої уваги та допомоги зі сторони педагогічного колективу і, особливо,  психолога. Мова ведеться про так звану стихійну інклюзію, яка має місце бути в школі. Саме тому шкільний психолог велику частину своєї роботи зосереджує  на праці з  дітьми з ООП, оскільки є тенденція до зростання кількості дітей даної категорії з року в рік. Здійснюється діагностика потреб та особливостей розвитку дітей з ООП, корекція та проводиться розвиваюча робота із учнями даної категорії, співпраця із батьками таких школярів, надання їм допомоги у вихованні та навчанні  дітей. Особливою ланкою є робота шкільного психолога із вчителями та асистентами вчителів з метою психологізації педагогічного колективу та привертання уваги до особливостей навчання і виховання дітей з ООП.

      Психолог школи Абухажар Олена Петрівна активно займається самоосвітою та саморозвитком як професіонала, відвідує численні курси, тренінги. Підвищує свою професійну кваліфікацію. Успішно пройшла навчання за напрямками:

· Використання піскової терапії в роботі практичного психолога (2011 р.)

· Використання арт-терапії в роботі практичного психолога та соціального педагога (2012 р.)

· Навчання за технологією «Особливості використання казкотерапії в роботі практичного психолога та соціального педагога» (2012 р.)

· Навчання за технологією «Особливості використання метафоричних карт у роботі практичного психолога та соціального педагога» (2017 р.)

· Сертифікат учасника тренінгу «Індивідуальна програма розвитку дитини – основний освітній документ для дітей з особливими освітніми потребами» (2018 р.)

