КОРЕКЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНИХ ПСИХІЧНИХ ПРОЦЕСІВ У ДІТЕЙ ІЗ ЗПР ЗАСОБАМИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ.
    Криза останніх десятиріч, погіршення екологічної ситуації значною мірою вплинули на стан фізичного й психічного здоров’я дітей та учнівської молоді. За цей період зросла кількість дітей із захворюваннями опорно-рухового апарату, серцево-судинної системи, з порушеннями інтелектуального розвитку, зокрема із затримкою психічного розвитку ( ЗПР ).
   Більшість учених, які досліджують проблеми корекції психічного розвитку дітей із ЗПР, зазначають, що важливою умовою успіху в цій справі є розробка системи комплексної роботи з діагностики, корекції функціонального, психофізіологічного та емоційного стану дітей у ранньому віці.

   Нагадаємо, що поняття ЗПР багатьма педагогами і психологами визначається як пограничний стан між нормою і патологією розвитку, який має тимчасовий характер відставання, відповідно до темпів біологічного дозрівання, і який може коригуватися при застосуванні адекватної системи педагогічних заходів. Тому, якщо вчасно і якісно не коригувати порушення, то вони спостерігатимуться впродовж усього життя. З огляду на це актуальність пошуку шляхів і методів діагностики, корекції ЗПР не викликає сумніву.

   Відомо, що методи навчання в школах для дітей із ЗПР мають певну специфіку. Вона зумовлена тим, що процес опанування знань, вмінь і навичок учнем, розвиток пізнавальних можливостей характеризується суттєвими особливостями та є достатньо складним. Порушення інтелектуальної діяльності, мислення та мовлення зумовлюють характер побудови процесу навчання, спрямованого на розвиток пізнавальних процесів на основі компенсаторних можливостей. Значною мірою це стосується занять фізичною культурою, оскільки між руховою активністю і психічним розвитком існує тісний взаємозв’язок.
   Мета нашого обговорення – вивчення можливостей корекції психічного розвитку дітей із ЗПР засобами фізичного виховання.

   Корекційні заняття з фізичного виховання з дітьми із ЗПР проводяться за методикою С.Гвоздецької. Ця методика охоплює комплекси коригуючих вправ у поєднанні з блоками ігор та естафет. Діяльність дітей у формі гри відбувається на високому емоційному рівні; у процесі занять раціонально поєднуються мовні, наочні, практичні методи.

   У процесі вивчення даного питання вирішуються такі спеціальні завдання:
1) Корекція основних рухів у ходьбі, бігу, плаванні,метанні, стрибках, лазінні, вправах із предметами та ін.

2) Корекція і розвиток координаційних здібностей.

3) Корекція і розвиток фізичної підготовленості.

4) Корекція і профілактика соматичних порушень.

5) Корекція і розвиток психічних і сенсорних перцептивних здібностей.
6) Розвиток пізнавальної діяльності.

7) Виховання особистості дитини із ЗПР.

  Для вирішення поставлених завдань можуть бути запропоновані такі засоби адаптації фізичної культури:

· Вправи, пов’язані із переміщенням тіла у просторі: ходьба, стрибки, повзання, плавання.

· Загальнорозвиваючі вправи: без предметів, із предметами ( прапорцем, стрічками, гімнастичними палицями, обручами, малими і великими м’ячами ), на снарядах ( гімнастичній стінці, кільцях, гімнастичній лаві, драбині, тренажерах ), вправи на розвиток сили, швидкості, витривалості, гнучкості, спритності, на розвиток і корекцію координаційних здібностей: узгодженості рухів рук, ніг, голови, тулуба, узгодженості рухів із диханням, орієнтуванням у просторі, рівноваги, диференціювання зусиль часу і простору, ритмічності рухів, розслаблення, на розвиток дрібної моторики кисті і пальців рук, ритміка, танець, елементи хореографії, ритмопластики, вправи з речитативами, віршами, загадками, рахунками, активізуючи пізнавальну діяльність, вправи, направлені на розвиток і корекцію сприйняття мислення, уявлення, зорової і слухової пам’яті, уваги та інших психічних процесів, вправи, що виступають як самостійні види адаптивного спорту: фігурне катання, хокей на підлозі, настільний теніс, баскетбол, міні-футбол, верхова їзда.
Особливу увагу слід приділити гігієнічним чинникам: залучення до норм суспільної особистої гігієни, співвідношення неспання і сну, навчання і відпочинку, харчування, навколишнього середовища, одягу, взуття, спортивного інвентарю.

ЕЛЕМЕНТИ РУХОВОГО ТРЕНІНГУ ДЛЯ ДІТЕЙ ІЗ ЗПР.
   Вивчення особливостей психічного розвитку дітей із затримкою психічного розвитку показує, що незалежно від форми та типу цієї вади, для таких дітей характерним є відставання в інтелектуальному розвитку.

   Психофізіологічними дослідженнями доведено, що стадійність у формуванні рухової навички подібна до такої ж при формуванні різних за характером навичок – мисленнєвих, мнемічних і забезпечується спільними механізмами. Отже, процес формування інтелектуального компонента рухової дії може позначатися на процесах формування навичок інших аналізаторних систем. В роботі ми пропонуємо використовувати вправи рухового тренінгу: 
· імітаційні вправи;

· вправи типу «відтвори фігуру»;

· рухові казки;

· «стоп-вправа»;

· комплекси психом’язевої гімнастики.

Імітаційні рухові вправи та методика їх використання.
МИШКА: ходьба на носках дріботливим кроком.

Вихідне положення: стоячи на носках, руки перед грудьми, кисті вниз.

Початковий етап навчання: знайомство із звичками та характерними рисами поведінки мишки через рухи рук з поворотом голови та тулуба в різні боки. Спроба імітувати рухи мишки.
Перший етап ускладнення: ходьба на носках з імітаційними рухами рук, в чергуванні з звичайною ходьбою.

Другий етап ускладнення: ходьба на носках дріботливим кроком з високим підніманням від підлоги п’яток та рухами рук і голови, імітуючими мишку, змінюючи темп рухів у різних напрямках.

Творче виконання руху: самостійно і точно виконувати техніку ходьби на носках дріботливим кроком, із зміною темпу та напрямку. Творчо передавати звички та характер мишки мімікою та рухами тулуба.

ЖАБКА: стрибки в повному присіді з опорою на руки.
Вихідне положення: повний присід, ноги на ширині плечей. Руки долонями вниз, між ногами.

Початковий етап: знайомство з образом жабки та спроби імітаційного руху з передачею характера образу жабки.

Перший етап: із вихідного положення пересунути з’єднані руки вперед, а ноги стрибком переставити до рук, зберігаючи простір між ними.

Другий етап: рухи з різною довжиною стрибків.

Творче виконання: творча передача образу через точні імітаційні рухи.
РИБКА: перекати.
Вихідне положення: лежачи на спині, прямі руки зціпити в замок за головою, ноги випрями і звести разом.
Початковий етап: знайомство з образом рибки. Спроба перекатуватися, зберігаючи пряме положення тулуба.

Перший етап: із вихідного положення намагатися повільно перекотитися на бік-живіт-інший бік-спину, при цьому зберігати пряме положення ніг і рук за головою.

   Слід навести приклади рухливих ігор невербального характеру, які ми застосовуємо в корекційній роботі і які є дуже корисними в груповому процесі. Напростіша з них – «ВІДТВОРИ ФІГУРУ». Учасники групи розподіляються попарно ( якщо група маленька, можна і по одному ). Ведучий просить першу пару прийняти певні довільні пози, при цьому вони можуть бути найвигадливішими. Наступна пара повинна протягом обмеженого часу ( до 15 сек. ) подивитися на першу і скопіювати її позу. Після цього перша пара займає своє місце в шерензі і спостерігає за подальшим ходом гри. Третя пара копіює позу другої і т. д. Після того як остання пара скопіює позу попередньої, ведучий просить стати першу пару поряд з останньою і показати первісну позу. Діти мають порівняти їх і побачити різницю. Крім своєї основної цільової спрямованості, гра дуже корисна як тренінг спілкування, ефективної комунікації та рефлексії.
   Це ж стосується ігор « НЕВЕРБАЛЬНІ КАЗКИ ».  Група теж розподіляється на дві підгрупи або навіть і більше, якщо група велика. Перед кожною підгрупою командою ставиться завдання: показати без слів будь-яку казку. При цьому можна ввести певні обмеження, не брати дуже прості казки, такі як «Ріпка» і т. п. Команди готують свої казки протягом регламентованого часу ( від 10 до 30 хв. ), після чого показують ці казки одна одній. Цей блок коригуючих рухових програм є ефективним, перш за все, у формуванні аналітичного мислення школярів.

   Широке застосування мають ігри типу «СТОП-ВПРАВА», які вимагають від дітей, що грають за відповідним сигналом припинити всі рухи, зберігаючи при цьому пози, вирази обличчя, напругу м’язів тіла в тип позах, в яких вони знаходилися під час ігрового сигналу. Елементи цих ігор дають можливість відчувати своє тіло в таких позах, які зовсім не звичні, неприродні, в яких учень ніколи не знаходився у звичайному житті. Крім цього, в процесі виконання цих вправ фіксується увага дітей на своїх позах та розташуванні частин тіла, напрузі та розслабленні окремих груп мімічної та скелетної мускулатури, що є одночасно і вправами для розвитку уваги, вольових якостей, мислення, почуттів та довільних рухів.
   Неабиякий інтерес викликають у дітей різні ігри-естафети. Наприклад, гра «ШВИДКА ГУСЕНИЦЯ». Грають дві команди дітей. Кожна команда – це «гусениця», де всі учасники з’єднуються один з одним за допомогою м’ячів, які вони утримують між собою тулубом. За сигналом команди починають рухатись. Та команда, яка швидше добереться до фінішу та не розірве «гусеницю» ( м’ячі не впадуть на підлогу ), буде переможцем.  
  З великим бажанням діти займаються з м’ячем.
«ХОКЕЇСТИ». Діти перекочують м’яч за допомогою палки. ( М’яч можна котити ногами ).
«М’ЯЧИК». Сидячи на п’ятках, опустити руки з м’ячем вниз. Перебираючи пальцями правої руки, перекотити його справа навколо себе за спину; перехопити за спиною лівою рукою і продовжити рух м’яча по колу. ( Вправа виконується 2-3 рази в один бік, потім в інший ). 
    Дуже корисним може бути комплекс вправ психом’язевої гімнастики. 

«ДЗЕРКАЛО». В позиції один навпроти одного гравці по черзі уподібнюються дзеркальному відображенню іншого. Пропонується створювати емоційно забарвлені образи.
«МЕХАНІЧНІ ТАНЦІ». Під команди ведучого діти змінюють виразні рухові пози. Вправа може виконуватися зі зміною темпу та ритму.

   Отже, розробляючи програму психолого-педагогічної корекції ЗПР ми, перш за все, зосереджуємо увагу на формуванні у дітей образів рухових дій, вмінь та навичок відтворення рухів, самоконтролю рухової діяльності.
РОЗМИНКИ - РЕЛАКСАЦІЇ

МЕТА: забезпечити безпосередній контакт дітей один з одним, викликати позитивні емоції, допомогти звільнитися від негативних переживань та емоцій, налаштуватись на оптимістичний лад, створити позитивну, сприятливу психологічну атмосферу.

Знайди собі пару 

Психолог. Виберіть собі картки, на яких написані назви тварин. Кожна назва трапляється двічі: у чоловічому і жіночому роді; якщо є картка зі словом «слон», то має бути картка зі словом «слониха». Ваше завдання – зобразити за допомогою рухів, жестів, пози, міміку тварин так, щоб вас міг знайти ваш напарник. Будьте активними, не чекайте, доки вас хтось знайде. Переможе пара, яка найшвидше об’єднається. Її можна привітати оплесками.
Скажи без слів
Психолог. Я показуватиму вам одну за одною таблички з назвами різних почуттів. Ви маєте передати це почуття без слів – позою, виразом обличчя, жестами.

   Ведучий демонструє дітям таблички: гнів, радість, страх, задоволення, сум, подив, сором.
ЕТЮДИ НА ВИРАЗНІСТЬ ЖЕСТУ
« Я не знаю! »

   Хлопчика-незнайка про щось запитують, а він тільки знизує плечима та розводить руками: «Не знаю», «Не маю поняття», «Нічого не бачив».

   Виразні рухи. Піднято брови, опущені куточки рота, підняті на мить плечі, руки злегка розводяться, долоні розкриті.

«Дружна сім’я»
   Діти сидять на стільцях, розставлених по колу. Кожен зайнятий якою-небудь справою: один ліпить із пластиліну кульки, інший малює, хтось шиє або в’яже і т. д. Приємно дивитись на сім’ю, у якій всі дружньо працюють.
   Діти повинні робити руками маніпуляції так, немов у руках у них не уявлювані предмети, а цілком реальні.

ЕТЮДИ НА ТРЕНУВАННЯ ОКРЕМИХ ГРУП М’ЯЗІВ.

ЕТЮДИ НА РОЗСЛАБЛЕННЯ М’ЯЗІВ.

«Пилосос і порошини»

   Порошини весело танцюють у промінні сонця. Зарпацював пилосос. Порошини закружляли навколо себе і, кружляючи, все повільніше й повільніше, осідають на підлогу. Пилосос збирає порошини; кого він торкнеться, той встає і йде.

   Коли дитина-порошина сідає на підлогу, спина і плечі в неї розслаблені і згинаються вперед-вниз, руки опускаються, голова нахиляється, вона вся ніби як обм’якає.
«Гойдалка»

   Дитина стоячи гойдається на гойдалці. Виразні рухи.
1. Ноги злегка розставлені, обидві ступні торкаються підлоги, але вага тіла перенесена на одну з ніг. Переносити вагу тіла з однієї ноги на іншу.

2. Виставити одну ногу вперед, перенести на неї вагу тіла, погойдуватися вперед-назад. Для більшої експресії згинати і випрямляти коліна.

ЕТЮДИ НА ВИРАЖЕННЯ ОСНОВНИХ ЕМОЦІЙ.

«Роздум»
   Хлопчик збирав у лісі гриби і заблукав. Нарешті він вийшов на велику дорогу. Але в який бік йти?

   Виразні рухи. Дитина стоїть, руки складені на грудях або одна рука на грудях підтримує іншу руку, на яку опирається підборіддя.

«Круглі очі»
   Одного разу першокласник Денис піддивився у під’їзді дивну сценку і написав

про це розповідь: «Я йшов зі школи. Я зайшов у під’їзд і побачив, що бігає                     

  ганчірка. Я підняв ганчірку і побачив, що там кошеня».

   Учитель пропонує дітям показати, які круглі очі були у хлопчика, коли він 

побачив живу ганчірку.

«Попелюшка»

   Дівчинка зображує Попелюшку, яка приходить додому після балу дуже сумною. Вона втратила туфельку.

        Виразні рухи. Поникла голова, зведені брови, опущені куточки губ, уповільнена                       

хода.

