Характеристика
професійної діяльності педагога - організатора
ЗОШ І-ІІ ступенів с. Дзвиняч 
Теслюк Наталії Ярославівни 1975 року народження.
	Теслюк Наталія Ярославівна має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю «Географ. Викладач географії». У  ЗОШ І-ІІ ступеня 
с. Дзвиняч на посаді педагога – організатора працює  23 роки.
	Має вищу кваліфікаційну категорію. У лютому 2018 року підвищила кваліфікацію у Тернопільському комунальному обласному інституті післядипломної педагогічної освіти .
Наталія Ярославівна  проявляє достатній професіоналізм, використовує сучасні форми і методи позаурочної навчально – виховної роботи, працює продуктивно, відзначається загальною культурою, високими моральними якостями.
У своїй роботі з дітьми вміє зацікавити, запалити, допомогти. Вивчає індивідуальні особливості учнів школи, сприяє розвитку їх здібностей, талантів, навичок самодіяльності, самоврядування, організації змістовного дозвілля і відпочинку дітей. Спільно з органами учнівського самоврядування школи працює над реалізацією проекту «Країна лідерів», який охоплює різноманітні напрямки роботи колективів 5-9 класів школи.
Сприяє впровадженню народних традицій, звичаїв, обрядів, свят, вихованню поваги до рідної мови, рідного танцю, пісні шляхом проведення в школі свят, конкурсів, виставок, флешмобів. Працює над реалізацією національно – патріотичного виховання – організовує зустрічі з учасниками АТО, проводить заходи у школі з відзначення пам’ятних та знаменних дат нашої держави, бере участь у волонтерському русі. Залучає учнів школи до роботи в гуртках, спортивних секціях. Особливу увагу приділяє дітям, з девіантною поведінкою. Тісно співпрацює з класними керівниками. Спільно проводить різноманітні свята, конкурси, бесіди, зустрічі, виховні години.
Працює над науково – методичною проблемою «Забезпечення умов для розвитку, самоствердження й самореалізації особистості впродовж усього періоду навчання». Бере активну участь у методичній роботі школи, виступає на засіданнях педагогічної ради, шкільного методичного об’єднання класних керівників. Вивчає нові форми і методи виховної роботи, творчо використовує їх у своїй роботі. Систематично займається професійним самовдосконаленням та самоосвітою.
Тісно співпрацює з батьками учнів школи, надає їм допомогу у питаннях виховання дітей.
Користується повагою серед учнів, колег по роботі, батьків.
Теслюк Наталія Ярославівна відповідає займаній посаді  та може бути атестована на підтвердження кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії», та присвоєння педагогічного звання «педагог-організатор-методист»
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