Висновок дирекції про педагогічну та методичну    діяльність педагога-організатора Теслюк Н. Я. 
в ЗОШ І-ІІ ступенів с. Дзвиняч
Ми –  педагоги, батьки…

                      Ми – любов і відданість, віра і терпіння,

Ми – радість і співрадість, страждання і розуміння,

                    Ми – істина і серце,

                                                         Ми – прокладачі шляху і художники життя,

           Ми – притулок дитинства і колиска людства!
Найвищою цінністю на Землі є людина. Виховання людини, формування особистості є невід’ємною складовою успішної процвітаючої держави.
Як же виховати справжнього громадянина нашої країни? Яку виховну модель створити для формування в учнів тих якостей, які допоможуть дитині успішно реалізуватися?
    Виховання – це процес соціальний  в найширшому розумінні цього слова. З усім  складним світом навколишньої дійсності дитина входить у безкінечне число відносин, кожне з яких незмінно розвивається, переплітається з іншими відносинами, ускладнюється моральним і фізичним зростанням самої дитини. Спрямувати цей  розвиток і керувати ним, максимально розкрити потенційні природні здібності кожної дитини, навчити дитину жити у гармонії з собою і з тими, хто поряд,  жити радісно, без страху і насильства, виховувати бережливе ставлення до людини і людського життя як найвищої цінності, формувати  патріотичні почуття і любов до Батьківщини – завдання роботи педагога – організатора  ЗОШ І – ІІІ ступенів с. Дзвиняч Теслюк Наталії Ярославівни. 

     Основою успіху у роботі педагога – організатора, вважає Наталія Ярославівна, – є  повага  і довіра до дитини, визнання її права на  власний  пошук  і   вибір  форми  та  змісту  діяльності  в  класі,  в  школі,  в  житті, адже  саме нині розвивається принципово нова технологія навчально – виховного процесу на основі самоврядування. Байдужість або недовіра до учнівської ініціативи може згубно позначитися на паростках учнівського самоврядування та всій виховній роботі.

   До учнівського самоврядування  Наталія Ярославівна ставиться   як до особливого способу виховання, коли діти, «граючись» у демократію,  відкривають для себе нові можливості, а саме: «бути реальною часткою навчально –  виховного процесу,  впливати  на  його  результати».
    Наш час потребує лідерів нової формації. Людей компетентних, відповідальних, здатних мислити неординарно. Проблема виховання таких лідерів – це проблема підготовки людини  майбутнього, людини, яка відповідає вимогам  ХХІ століття.  Вихованню  покоління лідерів, успішних людей сучасності, сприяє широке запровадження учнівського самоврядування – адже участь  у ньому є справжньою школою, наукою і мистецтвом управління для майбутніх фахівців. Спираючись на вищесказане педагог-організатор розробила власну методику та структуру учнівського самоврядування у  школі виходячи із індивідуальних особливостей учнів та враховуючи менталітет жителів нашого населеного пункту.
    Теслюк Н. Я. переконана, що виховання дитини на сучасному рівні вимагає від педагога творчого підходу до роботи, особливо у виборі методичних прийомів і засобів. 23–річна практика роботи Наталії Ярославівни  показує, що такі підходи у висвітлені конкретно поставленої теми стимулюють учнів до активності, зацікавлюють їх та вимагають від них  чіткої дії. У своїй роботі педагог-організатор керується словами грецького філософа  Квінтіліана: « Дитина – не посуд, який треба наповнити, а світильник, який потрібно засвітити».
    Мріє педагог  про те, щоб у колективі учнів, вчителів та батьків панувала атмосфера творчості і взаєморозуміння, тому неодноразово звертається до скарбниці педагогічних надбань, користуючись мудрими порадами відомих українських та зарубіжних педагогів, зокрема настановами Софії Русової, «…  намагаюся дати широкий, вільний розвиток усім духовним силам і здібностям дитини, який піднімає її особливу вартість і дає майбутній людині змогу бути корисною для  іншої людини та суспільства загалом».
    Працюючи із дітьми, Наталія Ярославівна слідкує, щоб дитина у  школі не просто готувалася до життя, а  щасливо жила. І тому намагається  вибудувати виховний простір так, щоб він сприяв гармонізації  відносин між дітьми і вчителями, школою і родиною. Головною метою своєї роботи    Теслюк Н. Я. бачить у педагогічній підтримці дитини в урочний та позаурочний час, яку реалізує у підборі такого типу стосунків між учнем і учителем, при якому школяр залишається на відповідній позиції стосовно своїх проблем і може отримати допомогу педагога, коли його зусиль вже не вистачає.
    Участь підростаючого покоління в учнівському самоврядуванні – важливий шлях і умова залучення школярів до змін, які відбуваються у суспільстві. Відповідно до Концепції освітньої діяльності, Національної доктрини розвитку освіти, Концепції  ЗОШ І-ІІ ступенів с. Дзвиняч,  Програми розвитку школи, Статуту школи, на виконання Декларації прав дитини, Конвенції прав дитини на сучасному етапі розбудови правової держави і громадянського суспільства, для залучення вихованців до навчально – виховного процесу  у школі організовано і діє  учнівське самоврядування,   яке  живе  під  девізом : «Відпочиваючи, навчайся, фантазуй  і  розвивайся!» 

Ця система роботи пропагує основний принцип : «Кожному напряму роботи – свій орган самоврядування».
    До будь – якої розпочатої справи Наталія Ярославівна відноситься серйозно, професійно та відповідально. Все це знайшло відображення у Програмі виховної діяльності школи« Веселкова країна», розробленої     Теслюк Н. Я. на основі складових виховання.  Стратегічна мета розробленої  методики  базується на триєдиній меті навчально – виховного процесу , включаючи  нерозривний зв'язок « школа – родина – громадськість» і складається із трьох аспектів:  пізнавального, розвиваючого і виховного, які  чітко виражаються у основних принципах виховання:
 • всебічний  розвиток особистості на основі органічного зв’язку з історією народу, його мовою, культурою, традиціями в поєднанні із світовою культурою,забезпечення духовної єдності, наступності поколінь;

•
зв’язок виховання з навчанням;

•
зв’язок виховання з життям;

•
врахування вікових та індивідуальних особливостей учнівської молоді, їхніх фізичних, тендерних, психологічних,духовних, інтелектуальних і релігійних особливостей;

•
поєднання педагогічного керівництва з ініціативою і самоврядуванням учнів, встановлення довіри між вихователями та вихованцями;

•
активна протидія поширенню асоціальних явищ у навчальному закладі;

•
гуманізація та демократизація виховного процесу.

        Важливим аспектом роти педагога-організатора   є створення умов для розвитку творчого потенціалу школяра, активізація діяльності Школи для батьків « Ваша дитина», Школи етики « Зустріч», клубу правових знань             « Феміда», визначення пріоритетних напрямків роботи класних керівників та всіляке залучення до виховної  роботи учнівського самоврядування, формування почуття господаря школи, села, країни.

     З метою реалізації проблеми «Роль учнівського самоврядування у становленні творчої особистості», Наталія Ярославівна постійно  працює  над створенням і впровадженням у практику роботи  ефективної моделі учнівського самоврядування. Згідно  рішення  педагогічної  ради ЗОШ І-ІІ ступенів с.Дзвиняч Наталія Ярославівна провела  реорганізацію координаційної ради, яка є найвищим органом учнівського самоврядування. Таким чином, ініціативні групи об’єдналися за інтересами, створивши 6 творчих центрів:
· Навчально – пізнавальний центр

· Центр захисту прав дитини

· Центр спортивно – оздоровчої роботи

· Центр зв'язків із громадськістю

· Центр творчого розвитку
     Дана реорганізація, вважає педагог – організатор,  допоможе залучити до роботи  майже всіх школярів, де кожен бажаючий зможе знайти собі справу до душі.
    Наталія Ярославівна переконана,  що  саме учнівське самоврядування через широко розвинену систему органів самоврядування забезпечує  залучення школярів до різноманітної діяльності у колективі, впливає на дотримання учнями прав і обов’язків, тому всю свою роботу педагог спрямовує на співпрацю на принципах рівності, гласності, демократизму.    
Основну увагу під час планування  роботи Теслюк Н. Я. звертає  на  питання шкільного життя, що найбільше цікавлять учнів і у розв’язанні яких  школа має певні успіхи, надбання. Пріоритетними напрямками роботи  стали  розвиток учнівського самоврядування, навчальна, виховна, інформаційно – консультативна робота. 
Теслюк Н. Я.  працює у школі, де вчителі, перебуваючи у постійному творчому пошуку, впроваджують у практику роботи різноманітні моделі навчання і виховання. Наталії Ярославівні найбільш  імпонує особистісно орієнтована методика виховання,  яка несе промінець до серця кожної дитини та створює умови для самореалізації її творчості. Щодо ефективності цієї методики то, на її думку, саме цей підхід у роботі дає змогу само розвинутися. А це  головне в сучасних умовах і повністю відповідає завданням сучасної освіти.
    Наталія Ярославівна вважає, що для того, щоб почувати себе повноправним  господарем своєї школи, почувати себе щасливим членом великої і дружної  сім’ї, невід’ємною і потрібною  ниточкою навколишнього середовища,  потрібно «стати сонцем, що випромінює людське  тепло, стати  грунтом, багатим на паростки людських почуттів, сіяти любов у душі та серця оточуючих».
    Тісно співпрацює Теслюк Н. Я. із батьками,з цією метою організовує зустрічі із працівниками правоохоронних органів для проведення бесід, диспутів, запрошує батьків до школи під час загальношкільних свят,  проводить  засідання батьківського всеобучу в рамках роботи школи для батьків  « Ваша дитина». 
    Очевидно,  мав рацію видатний педагог А.С. Макаренко, коли писав, що і вчителі, і батьки повинні знати, чим живе, цікавиться, що любить, чого не любить дитина, з ким вона дружить, що читає, як розуміє прочитане,
що всі учасники  навчально – виховного процесу не повинні несподівано довідуватися про різні неприємні речі, історії та конфлікти, а повинні  їх передбачати і запобігати їм, адже тільки в єдності можна досягти бажаного результату.  
    Основну увагу Теслюк Н. Я. звертає  на створення умов для вільного розвитку дитини, її здібностей, формування в неї потреби всебічного розвитку, виховання поваги до суверенітету кожної особистості.   Сьогодні життя ставить багато питань перед педагогами, вчителями стосовно  виховання. Через який час можна побачити « продукт своєї  діяльності»?
 Відповісти  на це запитання  можна по - різному, але одне очевидне, що «виховання – це явище, без якого суспільство не може існувати». Саме тому можна стверджувати, що виховання – це     « вічна категорія».
    Всі ми маємо справу з найскладнішим, найдорожчим, що є у житті – з людиною. Виховати людину передусім означає знати її душу, бачити і відчувати її внутрішній світ.  І всі, хто приймає участь у цьому відповідальному процесі є і вчителем, і батьком разом. 
«Дитина – це в першу чергу  шедевр, 

творіння Боже, живе диво природи.

 І не нам судити, правильно

 створений цей шедевр, чи ні!»,
 саме такими словами керується у роботі педагог – організатор ЗОШ І-ІІ ступенів с. Дзвиняч Теслюк Наталія Ярославівна.
