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Тема досвіду: 
Формування громадянських та соціальних компетентностей школярів шляхом розвитку культури демократії у навчальному закладі.

Новизна:
Новизна досвіду полягає у спробі створення оптимальних умов у навчальному закладі для впровадження демократичної культури, синтезу використання оптимальних освітніх технологій, методів і засобів формування громадянських і соціальних компетентностей учасників освітнього процесу та можливостей для конструктивного діалогу, реалізації свободи слова в школі.

Актуальність і перспективність досвіду:
Актуальність досвіду зумовлена викликами сучасного глобалізованого світу.  
Школа повинна дати учням не тільки певні знання, уміння та навички, а й виховати соціально адаптовану та громадсько-орієнтовану особистість, яка після закінчення школи успішно займе своє місце в житті. 
Головним завданням сучасної школи є виховання та підготовка молодого покоління, яке реально здатне жити у змінному, плинному світі, адаптуватися до змін, відчути смак свободи, самоактивності, власної творчості, розвинути базис особистісної культури, навчити бути частиною спільноти, оцінити, впровадити, а головне – зберегти ідеї демократії, навчитися не лише жити в умовах сучасної держави, дотримуватися її законів, відстоювати свої власні права, а й практично реалізувати ці знання життєдіяльності в навчальному закладі.
Надзвичайно важливо сформувати в молодих громадян України повагу до прав людини, плюралізму та демократії, верховенства закону, виховати в них неприйняття насильства, ксенофобії, расизму, агресії, нетерпимості, сформувати мотивацію та основні вміння, потрібні для відповідальної участі у громадсько-політичних процесах, критично-конструктивне ставлення молоді до життя суспільства, а також створити умови для набуття учнями досвіду громадянських дій, демократичної поведінки та конструктивної взаємодії. Крім того, громадянська освіта має сприяти становленню активної позиції громадян щодо реалізації ідеалів і цінностей демократії в Україні.
[bookmark: _GoBack] Мета досвіду:
Формування досвіду поведінки успішної особистості шляхом оволодіння навичками ключових освітніх компетентностей, активного залучення до справ навчального закладу та через співпрацю з молодіжними організаціями, місцевими органами самоврядування, підприємницькими структурами, успішними людьми.
Завдання:
· формування активної життєвої та громадянської позиції школярів, залучення до участі в житті суспільства та управління на різних рівнях, зокрема, у волонтерській діяльності;
· сприяння формуванню розуміння та усвідомлення беззаперечної цінності прав людини та прав дитини, набуттю здатності застосовувати та захищати свої права;
· сприяння засвоєнню демократичних норм, цінностей і моделей поведінки як відповідальних громадян;
· ознайомлення школярів з теоретичними основами та принципами розвитку лідерства як одного зі складників поняття успішності;
· стимулювання творчої і соціальної активності та ініціативи школярів;
· надання можливостей для самореалізації в якості лідера і менеджера самостійних соціальних проектів, програм;
· створення умов для знайомства та включення у життя громади, участі у врядуванні, формування здатності брати на себе відповідальність;
· сприяння усвідомленню важливості свободи думки, совісті та висловлювань, формуванню здатності аргументувати свої думки публічно, усвідомленню власного почуття гідності через розпізнання та оцінювання своїх позитивних рис; 
· співставлення себе з іншими членами суспільства, формування здатності результативно працювати в команді на основі розподілу відповідальності та обов’язків в ній.
Теоретична база:
Проблемами освіти для демократичного громадянства, значимості освіти громадянина демократичного суспільства, визначенням ролі цінностей у процесі громадянської освіти, висвітленням сутності, змісту, форм і методів громадянського виховання, пошуку оптимальних освітніх технологій, методів і засобів формування громадянських компетентностей, інструментів розвитку демократії у школі займалися Б.Васьківська, І.Бех, М. Боришевський, Б.Чижевський, Н.Пильгун, О.Пометун, В.Поплужний, Т.Ремех, Н.Софій, О.Сухомлинська, В. Струманський, та ін.
Правовою підставою для формування громадянських та соціальних компетентностей на рівні середньої освіти є стаття 12 Закону України «Про освіту», яка визначає 12 ключових компетентностей, зокрема, «громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей», що відповідають меті та принципам освіти, і додатково – наскрізні компетентності, в т.ч. критичне мислення.	
Провідна ідея досвіду: 
Закон України «Про освіту» визначає, що метою освіти є «всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і необхідних для успішної самореалізації компетентностей, виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і суспільству, збагачення на цій основі інтелектуального, економічного, творчого, культурного потенціалу Українського народу, підвищення освітнього рівня громадян задля забезпечення сталого розвитку України та її європейського вибору».
Розвиток демократичної культури в школі  забезпечує  виховання особистості з демократичним світоглядом, яка орієнтується в реаліях і перспективах соціокультурної динаміки, є конкурентноспроможною та успішною у всіх сферах діяльності.
Технологія реалізації досвіду.
Соціальна та громадянська компетентності – це усі форми поведінки, які потрібні для ефективної та конструктивної участі у громадському житті, в сім’ї, на роботі. Уміння працювати з іншими на результат, попереджати і розв’язувати конфлікти, досягати компромісів, повага до закону, дотримання прав людини і підтримка соціокультурного різноманіття.
У Концепції «Нова українська школа» визначено: «Громадянські та соціальні компетентності включають володіння культурою демократії, правову компетентність, усвідомлення рівних прав і можливостей, толерантність, здатність до соціальної комунікації, здорового способу життя».
Досвід показує, що розвиток демократичних компетентностей у школі є максимально ефективним тоді, коли увесь освітній процес  базується на цінностях прав людини, демократичній участі, рівності та партнерстві. Адже як зміст та методи навчання, так і виховна робота, участь у громадському житті та шкільному врядуванні впливають на становлення учнів як громадян.
Крім того, навчання демократії в навчальному закладі вимагає взаємодії усіх зацікавлених сторін – від учнів, вчителів, шкільної адміністрації до місцевої влади та інших представників громади – у різних сферах діяльності школи.

Європейська спільнота розглядає шкільну культуру через такі параметри, як:
•	залучення учнів, учителів, батьків, громади до активної участі у процесі прийняття колегіальних рішень;
•	використання стратегії багатоаспектного навчання;
•	розвиток життєвих компетентностей учнів;
•	розвиток відповідальності у всіх членів школи;
•	формування інформаційного середовища, доступного для всіх учасників освітнього процесу.

Відтак, інструментами розвитку демократії у школі є:
· Демократичний розвиток самого закладу, організація сприятливого та дружнього  середовища сучасної дитини.
· Пошук нових форм та методів організації дозвілля учнівської молоді з урахуванням вікових можливостей, прагнень і потреб школярів. 
· Використання діяльнісного та особистісно-зорієнтованого підходів, активних та інтерактивних методів, що базуються на демократичному стилі взаємодії,  спрямованих на самостійний пошук істини і сприятливих для  формування критичного мислення, прояву ініціативи та творчості (ситуаційно-рольові ігри, тренінги, метод відкритої трибуни, соціограми,  форум-театри, проекти тощо).
· Підхід «освіта через участь»: включення учасників освітнього процесу до діяльності, співуправління та практичного вирішення питань у колективах, громадах і спільнотах.
· Використання потенціалу учнівського самоврядування. 
· Розвиток демократичного врядування, посилення реальної ваги органів шкільного самоврядування та розширення участі усіх учасників освітнього процесу в прийнятті рішень школи, колегіальному рішенні важливих питань,  створенні правил школи тощо.
· Участь у проектах, програмах та ініціативах для розвитку демократії.
· Співпраця з молодіжними громадськими організаціями на засадах партнерства і демократії; підтримка громадської діяльності та заохочення молоді до благодійних соціальних, інтелектуальних та творчих ініціатив і проектів.
· Формування демократичних цінностей та громадянських і соціальних  компетентностей усіх учасників освітнього процесу: учителів, учнів, батьків. Налагодження ефективної  взаємодії усіх зацікавлених сторін – від учнів, вчителів, шкільної адміністрації до місцевої влади та інших представників громади – у різних сферах діяльності школи.
· Саморозвиток,  освіта впродовж всього життя.
Школа – модель міні-суспільства, вона може навчати учнів основних принципів демократичної культури.
Саме у демократичній школі ключова роль відводиться створенню розвинутої системи самоврядування. Як майбутні повноправні громадяни, діти  і молодь потребують стимулюючої участі в соціальному житті для розвитку самоповаги та соціальної компетентності. Провідну роль в набутті особистісного досвіду демократичних стосунків відіграє  учнівське самоуправління. 
Тож формування громадянських та соціальних компетентностей школярів у ТЗОШ №11 реалізується через участь в учнівському самоврядуванні, яке має такі рівні: класне самоврядування, старостат, учнівський Парламент (Рада), який має комітети: Дозвілля, Добрі справи, Спорт і туризм, Прес-центр, Кіндер-клуб, Юридична консультація. 
Функції Парламенту є такими:
•	Захист прав та інтересів дітей.
•	Сприяння реалізації шкільних, регіональних та всеукраїнських програм та проектів.
•	Побудова демократичних, правових відносин між учасниками та партнерами дитячого самоврядування усіх рівнів.
•	Організація та проведення заходів для учнівської молоді.
•	Співпраця та взаємодія з громадськими організаціями, молодіжною  міською радою.
Сама структура та діяльність учнів в ієрархії співуправління та взаємодії розвиває  культуру демократичних відносин у ТЗОШ №11, а соціалізація учнів відбувається через ініціативу та участь у різноманітних традиційних та інноваційних інтерактивних заходах, серед яких: 
· флешмоби («25 років Незалежності», 150 років першого виконання Гімну України, «Дух, що тіло рве до бою» (кіборгам присвячується), «З вірою у серці», «Пазл миру», «Діти єднають Україну», «Ланцюг єднання»); 
· тематичні лінійки: Вишиваний Перший дзвоник, Перший дзвоник Тернопільський, Перший дзвоник Оркестровий, Кольоровий Останній дзвінок;
· Інтерактивні дійства, вистави:  урок – реквієм «Пам’яті Небесної сотні», усний журнал «Відлуння», театралізована постановка «Піднебесна школа», мистецький вернісаж «Шевченко. Поет, християнин, борець, пророк»;
· Талант-шоу «11 школа має талант!»; персональні виставки художніх творів учнів.
Найцікавішими заходами, що відбуваються за участі членів учнівського самоврядування, а деякі з них організовуються школярами безпосередньо, є: День учнівського самоврядування, вечір зустрічі з випускниками, випускний бал, інтелектуальні ігри «Що? Де? Коли?»,  «Брейн-ринг». Окрасою шкільного життя став концерт учнівського вокально-інструментального гурту «Канапка», створеного учасниками Парламенту. 
Учні ТЗОШ №11 беруть участь у загальноміських ініціативах, як от Всесвітній День Гідності (який цього річ відбувався на базі школи), конкурсах «Знати сьогодні, щоб жити завтра», соціальної реклами. Цікавими для школярів стали  проекти міського учнівського самоврядування «Хто, як не ми», «Учень року»,  квест «Безпека в житті – життя в безпеці», «Знай наших».
Авторськими інтерактивними акціями у школі є : пізнавально-інтелектуальний квест «Веселий потяг», Шевченківський марафон Тернополем «З «Кобзарем» у руках, з Україною в серці»; «Радіолінійка – живий ланцюг єдності». 
Лідери шкільного учнівського самоврядування беруть участь у роботі міського учнівського парламенту «Наснага», благодійних акціях та соціальних проектах «Біоетика», «Підтримай дітей Сходу», «Допомога воїнам АТО», «Let’s do it, Ukraine», «Zero Waste».
У грудні 2018 року на базі ТЗОШ №11 було реалізовано спільний проект  міського парламенту учнівського самоврядування «Наснага» та учнівських Парламентів шкіл міста – відзначення Всесвітнього Дня Гідності (незалежний, соціальний, політично й релігійно нейтральний проект, мета якого – спонукати  молодь керуватися почуттям власної гідності у своїх повсякденних діях). У програмі заходу:
-	Визначення учасниками  поняття гідності (мапа асоціацій).
-	Розкриття принципів гідності.
-	Учні й запрошені волонтери розповідали власні історії про гідність.
-	Компонент "Гідність у дії": обговорення поняття «корупція»;
-	«+» і «-« випадків хабарництва.
-	Марафон написання листів та петиції від Amnesty International на підтримку сім'ї кримсько-татарського активіста.
-	 Написання листів собі в майбутнє.
Школярі періодично співпрацюють  з громадськими організаціями, такими як: «Пласт» (організація різноманітних форматів зустрічей напередодні відзначення чергової річниці бою під Крутами), навчальний центр «Успіх», «ДемАльянс». 
Великим потенціалом розвитку демократичних відносин є робота з інтеграція та взаємообміну з навчальними закладами міста: Тернопільською ЗОШ №13 імені А.Юркевича, Тернопільською ЗОШ №10, Тернопільською ЗОШ №23 (взаємопредставлення Парламентів шкіл, спільні навчання, обмін досвідом, реалізація спільних проектів, ініціатив, акцій, конкурсів, вільне спілкування).
У рамках співпраці з вищими навчальними закладами та з метою налагодження ефективної взаємодії учнівського та студентського самоврядування, розвитку активної громадянської позиції молоді в розбудові місцевої громади та розвитку громадянського суспільства представники учнівського самоврядування підписали Меморандум про співпрацю між учнівським самоврядуванням ТЗОШ №11 та Студентською Радою Юридичного факультету  ТНЕУ.
Волонтерство та благодійність є одними із пріоритетних напрямків діяльності учнівського самоврядування ТЗОШ №11, основним маркером набуття учнями компетентностей громадянськості, соціалізації та й загалом показником демократизації шкільного простору. Адже бути корисним людям, що потребують допомоги, а також країні, яка перебуває у стані затяжного воєнного конфлікту, її воїнам, – є саме тим глибоким внутрішнім тригером  для народження у собі відповідального громадянина і людини. З цією метою у школі представниками учнівського самоврядування проводяться благодійні акції: солодкі ярмарки, кошти від яких ідуть на допомогу вихованцям дитячих будинків, на лікування тих, хто потребує; збір продуктів, ліків, речей першої необхідності, одягу для бійців АТО, закупівля елементів техніки, військового спорядження, плетення маскувальних сіток для армії. Традиційними є благодійні акції до Дня Святого Миколая.
У рамках співпраці з місцевою владою  проводяться оглядові екскурсії до міської ради, зустрічі з представниками молодіжної міської ради, депутатами від виборчого округу школи, відомими тернополянами.
Значну роль у становленні майбутніх соціально активних громадян своєї країни відіграють зустрічі з випускниками, які досягли певного рівня у суспільному житті. 
Остання така зустріч представників учнівського самоврядування та випускників-студентів НаУКМА відбулася у форматі засідання дебатного клубу, який працював у стилі Британського парламенту. Такі зустрічі поколінь стають відмінним мотиваційним чинником для майбутніх випускників ставати такими ж успішними після школи, а сама інтерактивна гра-імітація «дебати» сприяє розвитку в школярів критичного мислення, відстоювання своєї позиції, вміння працювати у команді. 
Отже, важливу роль у формуванні вільної, соціально успішної  особистості та відповідального громадянина відіграє демократичне шкільне середовище і можливість практичного досвіду демократичної участі. Для цього важливо формувати й поглиблювати демократичну культуру у школі, заохочувати ініціативу та власну думку, критичне ставлення до дійсності, повагу до багатоманіття,  взаємоповагу і відповідальність.
Безпечний і комфортний клімат у школі дає змогу побудувати рівноправні й відповідальні стосунки і сприяти розвитку демократичних компетентностей не лише учнів, але й учителів, батьків та представників громади, а усвідомлення важливості своєї ролі в усіх шкільних процесах дозволяє підвищити мотивацію та покращує ефективність навчання.
Отже, розвиток демократичного середовища та демократизація врядування у школі може відбуватися тільки виходячи з відповідних ціннісних засад. 

Тому пропоную у школах:
· практикувати взаємини між учителем та учнями, адміністрацією, вчителями й батьками будувати на засадах поваги до прав людини; 
· будувати усі шкільні процеси на основі діалогу;
· практикувати саморефлексію як усталений елемент діяльності школи;
· забезпечити прозору й добре налагоджену комунікацію, зокрема відкрито обговорювати наявні проблеми та виклики;
· виробляти спільне бачення і планування розвитку школи різними суб’єктами шкільного життя на підставі спільних цінностей; 
· переходити від управління до співуправління навчальним закладом за участі усіх суб’єктів шкільного життя, створювати дієве самоврядування;
· практикувати загальношкільний підхід – не забувати про певних суб’єктів шкільного життя;
· дотримуватися виборного принципу при формуванні органів шкільного та учнівського самоврядування;
· створювати різноманітні можливості для реалізації свободи слова в школі (через Інтернет-сторінку школи, соціальні мережі, шкільні ЗМІ та ін.);
· сприяти усвідомленій та поінформованій участі в житті школи учнів, а також батьків, учителів та інших зацікавлених суб’єктів;
· творити «відкриту школу», яка готова розбудовувати свій освітній потенціал у співпраці з батьками та громадою;
· сповідувати «дитиноцентризм», або ж школу для дітей: права і потреби дитини визначають школу;
· подавати особистий приклад – учителі, адміністрація школи, батьки й учні мають поводитися відповідно до принципів демократії та поваги до прав людини;
· делегувати повноваження учням та батькам із окремих питань і в тому об’ємі, які школа вирішить обрати;
· практикувати ситуативне лідерство для всіх суб’єктів шкільного життя (кожен у тій чи іншій ситуації може бути лідером);
· збирати, аналізувати й враховувати зворотній зв’язок від усіх суб’єктів шкільного життя;
· практикувати симуляційні та рольові ігри, щоб спробувати себе в іншій ролі й зрозуміти потреби інших суб’єктів шкільного життя;
· практикувати командоутворення, як серед вчительського колективу та адміністрації, так і серед учнів та батьків (завдання на командоутворення, спільні заходи тощо);
· заохочувати учнівські ініціативи та створювати вільний (доступний, безпечний) простір для їхньої реалізації;
· допомагати дітям порадою, моральною підтримкою чи схваленням, але не робити за них нічого З того, що вони можуть зробити самі (за В.О.Сухомлинським);
· ознайомлюватися з успішними практиками й ділитися власними «ноу-хау» у сфері демократизації шкільного життя;
· Демократичне врядування у школі – одна з обов’язкових передумов для формування культури демократії та розвитку громадянських та соціальних компетентностей учнів.


Результативність досвіду 
Напрацювання по лінії досвіду дозволили організувати у ТЗОШ №11 шкільне учнівське об’єднання КУЛ (Клуб успішних людей), до якого на добровільних засадах входять найактивніші учні школи, недавні випускники-студенти, а також випускники різних років – успішні люди: політики, приватні підприємці, відповідальні громадяни та соціально активні члени суспільства. 
Щодо конкретних учнів, в успішності яких бачу і свою кропітку роботу – Величанська Валерія, Президент міського парламенту «Наснага» у 2016-2017 роках, Камінська Юлія – голова комісії «Наснаги», голова учнівського Парламенту ТЗОШ №11, Шушвар Віта – активний учасник шкільного та міського Парламентів. Усі вони мають нагороди Міського управління освіти і науки, подяки від міського голови С.Надала за активну громадянську позицію, соціальну активність та впровадження культури демократії в освітній простір через участь в організації міських учнівських заходів. Також серед найкращих – Анастасія Мацко, учениця 6 класу, незмінна ведуча загальношкільних свят, лінійок – отримувачка стипендії від міського голови.
Результативним свій досвід вважаю завдяки покращенню комунікації: педагоги-учні-батьки; результативністю є вщерть заповнений актовий зал на вечорах зустрічей із випускниками – отже, фундамент співпраці і дружніх стосунків було закладено міцно.
Зростаюча зацікавленість старшокласників у пошуку нових соціальних проектів (наприклад, співпраця з УАЛ) вказує на прагнення до самоосвіти, пошуку оптимальних форм взаємодії на період навчальної діяльності. Старшокласники усе частіше стають ініціаторами благодійних справ (дитячий будинок «Малятко»; учні школи, які на сьогодні перебувають у скрутних обставинах життя; учні, випускники, які потребують допомоги на лікування) – це теж результат реалізації досвіду.
Дружнє, доброзичливе ставлення до дітей у нашому навчальному закладі теж вважаю неабияким надбанням і показником достатньо високого рівня культури демократії у ТЗОШ №11.

Методична робота. Поширення досвіду
          Багаторазово ділилася досвідом роботи на педагогічних радах школи, на курсах підвищення кваліфікації у ТОКІППО, тренінгах, засіданнях міських методичних комісій організаторів виховного процесу  шкіл м. Тернополя, брала участь у роботі Освітнього трансфер-містечка інноваційних можливостей-2018. 
Є автором навчальної програми гуртка з позашкільної освіти «Клуб успішних людей».

Видавнича діяльність 
Створює різноманітні можливості для реалізації свободи слова в школі через Інтернет-сторінку школи, соціальні мережі (Facebook «Планета №11»), шкільні ЗМІ та ін.
Публікації методичних розробок на сайтах: «Методичний портал», «На урок», «SUPER.UROK»
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Нагороди, відзнаки: грамота управління освіти і науки Тернопільської міської ради за ІІІ місце у міському конкурсі «Краща методична розробка загальношкільного виховного заходу», номінація «Демократизація стосунків у колективі», грамота управління  освіти Тернопільської міської ради за організацію  системної роботи  органів шкільного та учнівського  самоврядування, 2017 рік; грамота управління освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації; Подяка Коменданта «Самооборони майдану» Ковалика І.І., 2015р., Подяка Тернопільського обласного військового комісаріату, 2014р., грамота від Командира 12 гаубично-артилерійської батареї К.Є Закроя, 2017р., грамоти Тернопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст.№11, грамоти і подяки від учнівського самоврядування; диплом за участь у конкурсі розробок навчально-виховних заходів у рамках проекту Благодійного фонду «Перше вересня».

