По суті, це поняття позначає суб’єктивне ставлення особистості до самої себе. Багатьом для того, щоб виростити велику самоповагу, потрібно спочатку досягти в житті незвичайних висот. Люди, які мають великі вимоги до своєї особистості, часто страждають від уявних недоліків і прагнуть багато в чому себе поліпшити.
Формування гідності людини починається в дитячому віці і продовжується в юності і зрілості. Людська гідність складається з безлічі факторів, які здатні чинити потужний вплив на самооцінку особистості. В ряді випадків має місце те обставина, скільки уваги приділяли їй в дитячому віці. Якщо батьки багато часу проводять з дитиною, цікавляться його настроєм, успіхами, то поступово в неї формується усвідомлення своєї значущості. Зріле почуття гідності зазвичай виражається в прагненні слідувати заданому напрямку в житті, втілювати індивідуальні плани і мрії. Гідність не має нічого спільного з егоїзмом, вседозволеністю.
· Гідність належить до тієї категорії, яка відповідає за успіх і щастя. Незаслужена образа. Коли людина відчуває внутрішнє почуття образи, всі його істота стискається від утисків власної гідності. Виникає відчуття, що вас образили незаслужено, марно. Цей стан супроводжується сильним обуренням і нерідко бажанням помститися кривдникові. Можливі стан внутрішнього спустошення, страху, апатії, появу тривожності, порушення сну. Честь і гідність при цьому так само страждають і зазнають значні зміни. Гідність особистості головним чином починає коливатися. Перебуваючи в почутті образи, неможливо відчувати себе цілісною. Виникає відчуття, що душу розтоптали, нерідко людина замикається в собі і якийсь час відмовляється від спілкування.
· Відстоювання інтересів. У тому випадку, коли потрібно постояти за себе, відстояти свої інтереси, гідність розвивається більшою мірою, ніж в інших випадках. Проходження через труднощі загартовує характер, сприяє формуванню внутрішньої сили, волі. Тут тема честі і гідності виходить на перший план. Багато значать вимовлені слова, тому їм приділяється особлива увага. Під час ведення розмови з опонентом, вкрай важливо не відповідати образою на образу і бути щирим до кінця.
· Конфлікти всередині колективу. Де, як не в колективі більшу частину часу перебуває особистість? Нерідко у даній групі людей відбувається зіткнення інтересів, поглядів, думок. Знадобиться велика сила волі і впевненості в собі, щоб щодня долати значимі міжособистісні конфлікти, шукати компроміси. Розвиток гідності обов’язково станеться тоді, коли особистість навчиться відокремлювати власні інтереси від суспільних. Необхідно виробити власну стратегію поведінки в конфліктних ситуаціях. На це може піти чимало часу. Але наявність власної гідності того варте!
Як розвинути в собі почуття власної гідності?
Від того, наскільки ми самі себе цінуємо (читати про самооцінку людини) часто залежить і ставлення до нас оточуючих. Чому так відбувається? Справа в тому, що спілкуючись з різними категоріями людей, ми складаємо свою думку про них на основі власних вражень, а вони проробляють те ж саме у відношенні до нас. Якщо особистість проектує у зовнішній простір внутрішню скутість, невпевненість, то навколишні будуть підсвідомо сприймати це. Відомо, що той, хто не любить і не цінує себе, не повинен чекати повагу й визнання з боку інших. Гідність необхідно зберігати в будь-якій ситуації саме потім, що воно дозволяє відчувати себе значущим і важливим. Без цього відчуття людина ніколи не ризикне ставити перед собою високі цілі і прагнути до їх досягнення. Честь і гідність є головними складовими будь-якого просування вперед, особистісного зростання і успіху в цілому. Поради, наведені нижче, допоможуть зміцнити почуття гідності. Необхідно зрозуміти, що ступінь його розвитку безпосередньо залежить від самовідчуття людини, від того, наскільки він готовий до суттєвих змін у своєму житті. Власну гідність, як правило, формується за допомогою систематичної конструктивної роботи над собою, визнання своєї унікальності.
Знайдіть власну індивідуальність
Якщо людина з належною увагою і повагою не ставиться до себе, можливо, він повною мірою не знає про свої достоїнства. Лише вивчивши досконально власну особистість, можна почати усвідомлювати мотиви своїх вчинків, боротися зі страхами, попереджати кризи середнього віку і розчарування.




Чи впевнені ви в тому, що займаєтеся в житті своєю справою? Відповідають займана посада, кар’єрне зростання вашим амбіціям, бажань, прагнень? Якщо ні, то виникає серйозна необхідність подумати над цим. Гідність – потрібна і необхідна складова, яка допомагає впоратися з багатьма труднощами, усвідомити свою унікальність і неповторність. Ніщо не здатне створити таку потужну внутрішню захист людині, як честь і гідність. Від того, як людина ставиться до самого себе, безпосередньо залежить ставлення до нього оточуючих людей. Формування власного індивідуального погляду на речі допомагає відчути себе значним, зайняти в соціумі важливе місце.
Професійне самовдосконалення
У певний момент життя кожен з нас вибирає собі власний професійний шлях. Цей вибір продиктований як внутрішніми потребами особистості, так і соціальними очікуваннями. Тема честі і гідності пов’язана з ним безпосередньо. Якщо людина в силу якихось обставин не зможе відбутися в тій чи іншій сфері, то завжди буде відчувати власну нікчемність і порожнечу. Не можна нічим компенсувати прогалину в сфері освіти. Людині вкрай важливо відчувати себе значущим, проявити свої індивідуальні здібності і виразити себе в тій чи іншій діяльності. Гідність особистості можна виховати шляхом постійної кропіткої роботи над собою.
Постійна самоосвіта
Навіть професіонал у своїй справі час від часу відчуває потреба оновити наявні у нього знання, отримати нові. Самоосвіта – невід’ємна сторона життя будь-якої людини, для якої кар’єра і зростання в професії представляє істотний інтерес. Честь і гідність особистості багато в чому визначаються завдяки тому, наскільки вона змогла відбутися у своїй діяльності. Удосконалюючи свої навички, людина просувається вперед, прагне до поліпшення свого стану, обов’язково працює над характером (читати про розвиток характеру людини).
Гідність людини у даній сфері життя може серйозно постраждати, так і піднестися до небувалих висот. Якщо особистість не замислюється на тему своєї гідності, то, швидше за все, з часом почнуться серйозні проблеми у професії.
Уникнення неприємного товариства
Давно помічено, що перебування серед людей, які можуть образити чи принизити, негативно впливає на формування особистості. Якщо людину оточити людьми, які словом чи ділом будуть заважати його самореалізації, то незабаром він відчує себе непотрібним, спустошеним і пригніченим. Деякі особистості можуть ненароком образити гідність людини, чого у останнього виникає відчуття сильної образи. Зазвичай ображають інших ті люди, які самі не володіють почуттям власної гідності. Їм доставляє короткочасну радість принижувати інших, позбавляти їх внутрішньої сили і почуття рівноваги. Варто кожному подбати про себе і уникати товариства, яке може уразити гідність. Пам’ятайте, що до нас ставляться так, як ми дозволяємо до себе ставитися.
Таким чином, гідність людини – це надзвичайно важлива і значна тема, що викликає в соціумі численні суперечки і чутки. Якщо б не існувало поняття гідності, не було б самої особистості. Будь особистісний ріст і саморозвиток неможливі без усвідомлення власної цінності і значущості. Гідність належить до тієї категорії, яка відповідає за успіх і щастя.
У сенсі цих двох моментів атрибутом гідності є свобода як права на реалізацію свого власного життєвого плану і справедливість як взаємоузгодження своєї свободи зі свободою іншого, а отже як можливість планувати і реалізовувати свої плани через прогнозованість реагування інших на наші дії і передбачуваність наших реакцій на їх дії.
 
Звідси і випливає гідність як презумпція права кожного на повагу до власних інтересів і координування цих інтересів з інтересами Іншого; більше того – як презумпція толерування інакшості іншого як носія самодостатньої цінності, цінності безумовної і ціново не порівнювальної. "Єдиним виразом оцінки, – писав Кант в "Основах метафізики моральності" – яку розумне створіння може дати цій гідності, є слово повага. Автономія є, таким чином, основою гідності людини".
Гі́дність — це поняття моральної свідомості, яке виражає уявлення про цінність всякої людини, як моральної особистості, а також категорія етики, що означає особливе моральне ставлення людини до самої себе і ставлення до неї з боку суспільства, в якому визнається цінність особистості. Поняття гідності вживається у законодавствах численних країн та у міжнародному праві. Гідність є одним з ключових понять конституції України (ст. 3, 21, 28, 41, 68, 105). В ній, зокрема, визнано гідність однією з «найвищих соціальних цінностей» в Україні (ст. 3), задекларовано, що «усі люди є вільні і рівні у своїй гідності та правах» (ст. 21) та що «кожен має право на повагу до його гідності» (ст. 28).
Гідність громадян охороняється Цивільним кодексом України та Кримінальним кодексом України, зокрема у Цивільному кодексі України:
· гідність визнано особистим немайновим благом (ст. 201);[1]
· задекларовано право на повагу і недоторканність «гідності та честі» фізичних осіб (ст. 297, пп. 1, 2);
· зафіксовано право фізичних осіб звернутися до суду з позовом про захист їх гідності та честі (ст. 297, п. 3);[2]
· приниження «честі та гідності фізичної особи» визнано моральною шкодою, яка підлягає відшкодуванню (ст. 23).[3]
Постанова Пленуму Верховного Суду України від 27.02.2009 визначає поняття гідності як морально-етичну категорію й одночасно - особисте немайнове право, яким закон надає значення самостійних об'єктів судового захисту та пропонує розуміти під гідністю визнання цінності кожної фізичної особи як унікальної біопсихосоціальної цінності. [4]
Також в Україні діють міжнародні конвенції, що стосуються захисту людської гідності — «Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню» [1] та «Конвенція ООН проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження і покарання» [2].
- Поняття гідності вживається в законодавствах багатьох країн та в міжнародному праві, зокрема, у Цивільному кодексі: гідність визнано особистим немайновим благом, 201-ша стаття; 
задекларовано право на повагу і недоторканність "гідності та честі" фізичних осіб, пункти 1,2 297-ї статті; зафіксовано право фізичних осіб звернутися до суду з позовом про захист їх гідності та честі, третій пункт 297-ї статті; 
приниження честі та гідності фізичної особи визнано моральною шкодою, яка підлягає відшкодуванню, 23-тя стаття.
- Я жодного разу не чув, щоб хтось із простих громадян зміг захистити свою гідність у суді.
- Що таке гідність. Чи бачили ми її? Чи маємо ми її?
- Революція 2013-2014 років, на моє переконання, це не протистояння Заходу й Сходу, не протистояння України й РФ – це протистояння між тими, хто має гідність, і тими, хто не тільки не має її, а й взагалі не розуміє, що це означає.
Тільки той, хто має гідність, може знайти в собі сили робити те, що вважає за потрібне, незважаючи на страх. Страх померти.
-Я бачила  гідність в очах жінок, що відправляли своїх чоловіків у ніч на Майдан і плакали, бо відпускати страшно, а не відпустити ще страшніше. Бо як потім поважати чоловіка, котрий спить удома тоді, коли інші боронять свободу? Ми бачимо матерів, жінок, коханих, які відпускають своїх чоловіків на захист України. Ми бачимо жінок, які воюють. Ми бачимо волонтерів, які , завдяки своїм зусиллям, при підтримці народу, всього світу створили армію України, якої уже майже не було. Ми бачимо робітників заводів, які цілодобово ремонтують, створюють нове озброєння. Ми бачимо наших учених, медиків, артистів, які теж захищають свій народ. Ми теж своїми листами, малюнками, благодійною допомогою робимо усе можливе для збереження , відвойовування миру.
Але я не бачив гідності в тих, хто, сидячи вдома, казав: "А, нічого не зміниться, все куплено, все прораховано, все вирішено за нас, навіщо витрачати сили?" 
-Я бачив гідність у волонтерах-медиках, що виносили поранених під кулями.  Але я не бачив гідності в тих представниках "правоохоронних" органів, котрі прицільно стріляли в Червоний Хрест.
-Я бачив гідність в очах хлопців, що без бронежилетів, у пластикових касках, прикриті самими тільки дерев'яними щитами, захищали барикади на Інститутській, Європейській, Прорізній. Хто, ризикуючи, лягав на залізничну колію, щоб не пустити війська в Київ.
І я не бачив гідності в тих, хто маючи на руці годинник за 600.000 доларів США, платив по 200 гривень тітушкам, що пробивали голови молотками захисникам демократії в Україні.
-Я бачив гідність у людях, котрі, незважаючи на мороз і блоковане метро, несли їжу й медикаменти на Майдан і  шпиталі. Я бачив гідність українського офіцера, котрий беззбройний ішов на озброєних окупантів. 
-Я бачив гідність журналістів і операторів на Майдані, 
-Я бачив гідність кримських мусульман, котрі запропонували православним українського патріархату правити служби в своїх мечетях, я бачив гідність у священиках, які повернули мені віру в те, що Церква може бути разом з народом.

- Що є негідно?  
Негідно – роздягати людину на морозі.  
Негідно – викрадати людей із лікарень, вивозити в ліс і катувати.  
Негідно – убивати людей тільки тому, що вони спілкуються державною мовою й носять на собі символіку країни, у якій проживають. 
Негідно – зневажати народ, частиною якого є ти. Подумай проце.
Україна заплатила і продовжує платити  надзвичайно високу ціну за те, щоб Гідність була першою із чеснот українців, нашої політичної еліти.   Приниження людської гідності
«Усе в таборі служило одній меті — постійному приниженню та руйнуванню людської гідності». МАҐДАЛЕНА КУССЕРОВ-РОЙТЕР, КОЛИШНІЙ В’ЯЗЕНЬ НАЦИСТСЬКОГО КОНЦЕНТРАЦІЙНОГО ТАБОРУ.
ЗВІРСТВА, які коїлись у нацистських концентраційних таборах протягом Другої світової війни, не були чимось новим у принижуванні людської гідності. Історія давніх і новітніх часів незаперечно свідчить, що немає кінця «постійному приниженню та руйнуванню людської гідності» і що жертвами цього стали мільйони.
Ламання людської гідності виявлялось не лише у варварських учинках, які заплямували історію людства. Нерідко приниження гідності відбувається не так відверто. Приміром, десь глузують з фізичних вад дитини, десь висміюють емігрантів за їхні «чужі» звичаї, а ще десь обмежують людину у правах через колір шкіри чи національність. Кривдники можуть вважати все це жартами, але тим, хто зазнає такого болю і приниження, насправді зовсім не до сміху (Приповістей 26:18, 19, Деркач).
Що таке людська гідність?
Згідно з одним словником, гідність — це риса або стан, коли особа усвідомлює, що її цінують, поважають або шанують. Отже, наша гідність залежить від того, як ми дивимось на себе і як до нас ставляться інші. На самооцінку впливає багато чинників, серед яких чи не найбільше значення має те, що люди думають про нас і як з нами обходяться.
У кожному суспільстві є бідні, беззахисні та вразливі. Такі люди необов’язково мають занижене почуття власної гідності. Проте ставлення інших може вплинути на їхню гідність. Адже саме вбогі та беззахисні найчастіше стають жертвами зневаги і приниження. Як часто в розмовах про старших, бідних або людей з психічними чи фізичними вадами можна почути зневажливі слова — «нікчемний», «нічого не вартий», «негідний».
Чому люди принижують одні одних? Чи колись будуть поважати гідність кожної людини? У наступній статті ви знайдете відповіді, які ґрунтуються на Божому Слові, Біблії.
Як поводитися з людьми, які вас знецінюють
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«Був би справжнім чоловіком, давно б поличку прибив», «Це твоя зарплата чи поблажка від керівника?»,
«Ти дійсно думаєш, що тобі це пасує?»
«Ось коли будеш заробляти стільки ж, скільки і я, тоді й поговоримо»
«Нові штори? Вони що, зі старого простирадла пошиті?»
«Ось у Леськи груди – то груди, а у тебе що?»
«Що означає, знайди нову роботу? Я ж нічого не вмію. Кому я потрібен?»
Ви, напевно, допишете сюди ще сотню знецінювальних фраз, які колись звучали у вашому житті.
Час від часу ми всім цим грішимо – принижуємо або ігноруємо чиїсь (або навіть свої) плюси, перебільшуємо недоліки, когось десь «опустимо», когось до землі приб‘ємо.
Але живуть такі люди, для яких знецінення – практично єдина модель спілкування. Такий спосіб мислити і спосіб жити. Причому вони цього не помічають, не усвідомлюють і навіть не уявляють, що можна і по-іншому.
Знецінення – це захисний механізм від негативних переживань. Панцир, простіше кажучи. Він товстий, важкий, не дуже затишний, зате надійний. Броня.
Навіщо вона?
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Знецінення – це спосіб зберегти власну позитивну самооцінку. Самооцінка людей, які не поважають інших, нестабільна і вразлива. Вона вимагає підтримки ззовні.
Люди-знецінювачі, як правило, не розуміють мову любові, вони розуміють лише мову сили і поваги.
Поважати в першу чергу потрібно себе. За що? Поважати себе можна або всіляко розвиваючись і домагаючись значних успіхів (конструктивний шлях), або «опускаючи», принижуючи, знецінюючи інших (і на фоні цих «нікчем» відчувати себе сильним, компетентним, правильним, владним). Що простіше? Звичайно, друге.
Знецінення – це (як би дивно це не звучало) спосіб зберегти власну низьку самооцінку. В цьому випадку люди знецінюють не інших, а себе – свої знання, вміння, цілі, досягнення.
Природно, що не просто так, для чогось: щоб в черговий раз не розчаровуватися в собі в разі неуспіху (ну я ж нездара, що з мене взяти? Які у невдах можуть бути досягнення?).
Або реагувати не так болісно на критику навколишніх, а може, навіть зовсім її уникнути – коли сам попереджаєш всіх про свою неспроможність, від тебе нічого і не чекають.
Знецінення – це захист від почуттів. «Всі жінки – дурепи, всі чоловіки – козли».
Знецінюють зазвичай тих, кого сильно потребують і кому сильно не довіряють. Знецінюють, щоб не зближуватися, не прив’язуватися і не відкриватися. І щоб потім, коли вдарять (а вдарять неодмінно – весь минулий досвід про це говорить), не було болісно.
Знецінення – неминучий зворотний бік ідеалізації. Як говорила психоаналітик Ненсі Мак-Вільямс, «всі ми схильні до ідеалізації. Ми несемо в собі залишки потреби приписувати особливі переваги і владу людям, від яких емоційно залежимо».
Як в дитинстві, коли ми вважали своїх батьків мешканцями небес, здатними на будь-які чудеса.
В загальному, чим менш зрілою і самостійною є людина, тим більше вона схильна до ідеалізації. А оскільки в нашому світі немає нічого досконалого, пошуки або очікування чогось повністю відповідного, що задовольняє, бездоганного завжди закінчуються розчаруванням.
«Чим сильніше ідеалізується об’єкт, тим радикальніше знецінення його чекає; чим більше ілюзій, тим важче переживання їх краху».
Я вже якось писала: є певні типи людей (сильно травмованих, не до кінця дорослих, з дитинства позбавлених любові та прийняття), в житті яких пара ідеалізація-знецінення йде в тісному зв’язку стабільним нон-стопом. Такі собі американські гірки – вгору-вниз.
Захоплюючись кимось, такі люди надають об’єкту обожнювання статус винятковості.
На етапі залицянь він (якщо це чоловік) буде обожнювати, носити на руках, купати і колисати в своїй турботі, розповідати всім, яка ви чудова і най-най.
Але щойно трепет обожнювання вщухне, щойно він побачить у вас реальну (і в чомусь дуже звичайну) людину, ви раптом з подивом виявите, що почалося жорстоке і тотальне знецінення – вам будуть вказувати на недоліки, висувати претензії, ображати і посилено перетворювати з принцеси на попелюшку.
Отже, не купуйтеся на турботу, не вступайте в стосунки, перш ніж добре не пізнаєте людину.
· Дивіться не тільки на те, як вона зараз відноситься до вас.
· Дивіться, як вона ставиться до інших людей (батьків, друзів, своїх колишніх, колег). Що про них говорить, як з ними спілкується.
А то таке стається – обожнював, а як тільки стали жити разом (одружилися, народилася дитина) – він раптом перетворився на скотину. Він не перетворився, він завжди нею був.

Звідки росте знецінення?
Природно, що з дитинства.
Батьки – теж люди зі своїми ранами і травмами. Їм хтось колись сказав, що дитині потрібно вічно вказувати на недоліки, говорити, що вона може краще і крутіше, і тоді дитина буде ворушити лапками, зі шкіри пнутися і з неї вийде Людина. Їх самих так виховували.
Дуже часто самі батьки будують своє спілкування і взаємодію на знеціненні. І дитина цю модель, як рідну і єдину, де вона вміє існувати, забирає з собою у доросле життя.
Батьки – теж люди. З низькою самооцінкою, невпевненістю в собі й відчуттям, що у них в житті все складається якось не дуже добре.
Їх може пожирати несвідоме, але пекуче небажання, щоб хтось був кращим (красивішим, розумнішим, забезпеченішим) за них самих.
Навіть (і тим більше) якщо цей хтось – той, кому вони подарували життя.
Плюс до всього, якщо за рахунок інших дорослих якісно підняти себе в своїх же очах не вдається, злити негатив і відчути себе більш вагомим допоможе дитина. Вона беззахисна і завжди під рукою.
Потреба в підтвердженні власної значущості, бажання бути незаперечним авторитетом, «господарем в будинку», «центром землі» – вона нам про що говорить? Про досвід приниження в дитинстві. Що тут виправиш? Вже нічого.
Що ж ми отримуємо?
«Всі діти як діти, а ти!..»
– Дивись, мамо, який я замок побудував!
– А що кривий такий? Він же розвалиться!
«Знову цілий день модельки свої збирав. Краще б уроки вчив!»
«Бовдур! Ідіот! Нічого путнього з тебе не вийде!»
І виростає потім озлоблена на цілий світ «дитина» замість впевненого в собі дорослого, який знає, чого він хоче.
Друзі у нього стають зрадниками, подружки – курками без мозку, колеги по роботі – нікчемними дурнями і неробами, керівник – ідіотом.
І тільки потім людина розуміє, що навколо люди щасливі й тільки вона одна дурень, тільки вона без мозку, тільки вона неуспішна, тільки вона самотня і повністю нещасна.
Як поводитися з людьми, які вас знецінюють?
Знецінення – це форма психологічного насилля. Тому, якщо є можливість – не зв’язуватися з ними, втікати, викреслювати їх зі свого життя.
Якщо це близька людина і викреслити не можна, то можна говорити про свої почуття, реакції на її слова і вчинки – що вам це неприємно, прикро, болісно.
Просити більше так не робити, говорити, якого ставлення до себе ви чекаєте і будете вимагати.
Якщо і це не працює, але ви хочете продовжувати стосунки з цією людиною(подумайте, навіщо це вам?), чітко спіймайте момент знецінення, розпізнайте його і ні в якому разі не «ведіться на нього», не беріть близько до серця, а дивіться глибше – що за цим стоїть.
А за цим ховається, як правило, несвідомий, панічний, захований в товстому кам’яному панцирі страх (близькості, поглинання, відкидання, болю) і невротична (тобто незадоволена) потреба в любові.
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