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Чомусь саме такий епіграф просився вчора о 1 ночі на цей листок… Сподіваюсь, у контексті моєї невеличкої промови усі зрозуміємо чому Звертатимусь в основному до наших юних друзів – голів учнівського самоврядування. Бо якби залишились самі педагоги-організатори – риторика, звичайно, була б іншою: про проблеми, про недоліки. Не буду. Тільки позитив!

Я хочу розказати про своїх учнів.

AIESEC – міжнародна молодіжна організація, яка об’єднує студентів із130 країн світу – голова Лашкевич Святослав

Ведуча на УХ-РАДІО красиве радіо – Світлана Соліляк

Ведучий на РАДІО-ТОН – Ігор П’яточкін – Бригідир

Член команди КВК ВІП Тернопіль  – Микола Борсук

Політичні партії, громадські організації – усюди наші випускники, усюди – у перших лавах. А скільки наших випускників, особливо тих, які «варилися» у Кімнаті школяра, ставали старостами у своїх групах!.. Може, комусь із вас здасться, що це непрестижно, зайвий клопіт, але повірте, це не так: це визнання їхньої компетентності, це виокремлення  із загалу через присутність рис, характерних для справжнього лідера: креативність, організованість, мобільність, вміння приймати рішення й розв’язувати проблеми..
Я цим особливо горджуся – бо вважаю, що дорога їхніх звершень починалася саме тут, у школі, і саме з участі в учнівському самоврядуванні. 
Вони вчилися спочатку елементарного: висловити свою думку, яка іноді не співпадає з думкою більшості, вчилися її аргументовано захищати. Вони вчилися бути самостійними у прийнятті рішень: нехай ці рішення в основному стосувалися складання сценаріїв, проведення заходу – хто сидітиме на музиці, хто принесе потрібні декорації, хто гратиме яку роль? … Але ж хіба ці перші кроки не можна назвати репетицією дорослого життя?...
Саме робота в учнівському Парламенті, як жодна інша шкільна рутина, робила їх ініціативними, розшукувала в них таланти, відкривала інші грані їхньої особистості – й вони самі потім дивувались: у мені це було?... То я ТАКИЙ????????  
 На відміну від сім’ї і класного колективу, де вони  виконували ролі просто рідних чад та старанних учнів, у Парламенті вони вже приміряли на себе куди крутіші соціальні ролі із дорослого життя!

І їм це починало подобатися! А були навіть такі невиправні ентузіасти, які запитували: де ж це можна вивчитися на організатора?:)

Я горджуся своїми випускниками, справді, бо дивлячись, якими успішними вони стали у житті, вважаю, що і я своїми виховними ініціативами і спонуканнями дала їм для цього успіху добрий старт!

Тому, дорогі молодші друзі, завжди займайте активну позицію, будьте творчими, сміливими, нестримними і тримайтеся поближче до Кімнати школяра!...


Алла Луценко, педагог-організатор
