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· Місце проведення: актова зала
· Освітня технологія: інтерактивне спілкування
· Форма: усний журнал 

І Вступ – відеоролик «Небесна сотня»


ІІ Слово редактора 

на фоні мінорної музики, фортепіано, гітара

а) привітання
б) мета
в) епіграф-зачин
г) бойовий прапор (внесення)

· Епіграф-гімн,  виконання разом

 - Нещодавно згадували історію столітньої давності: у бою Під Крутами загинули молоді необстріляні курсанти, які вступили у нерівний бій з ворогом, боронячи свою країну…Минуло століття. Історія повторюється. Молоді люди піднялися на боротьбу з ворогом за краще життя у своїй країні, проти того самого ворога, практично беззбройні..і знову Україна ховає свій цвіт…
Десь там високо у небі покровитель нашої землі архистратиг Михаїл обходить світ зі своєю Небесною Сотнею. Кажуть, їм там добре…для них там ангели співають. 
Звернімо й ми сьогодні свої погляди у височінь. Нехай там побачать, нехай вони почують, що ми пам”ятаємо…
Рік минув з часу кривавих подій на Майдані. Саме у ці дні, 18, 19 та 20 лютого Україна втратила своїх сміливців, своїх патріотів, своїх романтиків, які прагнули змінити країну, визволити її з-під влади недолугого керманича, який одним розчерком пера закреслив Україні шлях до оновлення, до кращого життя, до зближення із Європейською спільнотою…
Вони декламували Шевченка на барикадах із автомобільних шин, вони висаджували грядки просто біля наметів, вони ішли проти озброєних спецпідрозділів та Беркутівців із дерев”яними щитами…Вони були романтиками, просто патріотами…
Сергій Нігоян, Михайло Жизневський, Юрій Вербіцький – перші Герої лютневого Майдану…А далі полягли й наші земляки: Устим Голоднюк, Назар Войтович, Олександр Капінос, Ігор Костенко, Василь Мойсей… 
Дорогі наші хлопці, що ми можемо сказати вам сьогодні?.. Що ви віддали свої життя недаремно?.. Ще не знаємо, але те, що нація змінилася – це точно. Шкода лише матерів, які передчасно посивіли, шкода дівчат, які залишились недолюбленими… А ще залишається наша пам’ять про вас, і наші вірші…

ІІІ Авторська поезія 

Слово редактора

· Наступна сторінка нашого журналу – «Авторська поезія»
Багато молодих людей, яких вразили події на Майдані, почали висловлювати свої почуття у віршах. Одна з таких – звичайна дівчина Зоряна Мельник. Послухаємо її.

· Зоряна Мельник « Спіть спокійно солдатики…» 
відеоролик

· Серед наших старшокласників теж є учениця, яка склала власну поезію, присвячену Героям Небесної Сотні. Просимо тебе , Катю.

· Катя Данилишин, уч. 10 класу, читає власну поезію

Слово редактора

· Ми оплакували наших героїв. То був великий шок. То була велика рана. І ми гадали, ці Воїни Світла стануть останніми героями в ім’я України. Хто б міг подумати тоді, що то була лише іскра, з якої незабаром запалало справжнє вогнище війни! А наш так званий «старший брат», наш сусід, побачивши полум’я у сусідській хаті, почав підкидати трісок у вогонь та грабувати на очах у всього світу…
Сьогодні Майдан триває – уже на передовій. Понад 5 тисяч людей на сьогодні загинули у конфлікті на Сході України…А скільки хлопців повертаються звідти інвалідами – на все життя…
Я зауважила, що ми тепер рідше плачемо.. Звикли? Ні. Наші сльози перетворилися на крицю, на камінь, і готові впасти на ворога… Але хто він, той ворог?.. Чи маємо право жертвувати ще тисячами життів, і чи варто?...Якщо немає сил проти ворога, то може, краще відступити?.. Якщо хтось не вважає себе українцем, то, може краще відпустити?...

Багато питань… Тому ми перегортаємо сторінку нашого журналу, яка називається «Аналітика». Слово має вчитель історії та експерт із суспільно-політичних питань в одній особі Інна Вільямівна Чернецька

IV Аналітика

· Інна Вільямівна (вч. історії та права). Слово історика.

Слово редактора

· Наступна сторінка журналу - рубрика «Інтерв’ю». ЇЇ підготувала голова учнівського самоврядування Зоряна Юзвін.

 V Інтерв’ю. 

Відчуття війни.  Зоряна Юзвін, уч. 10 кл.

Слово редактора

· Наступна сторінка нашого журналу – особлива. Це аудіосторінка. І хоча йтиметься у ній не про героя Небесної Сотні, але все ж про достойного як би він сам себе, напевне, назвав, «чувака» - це було його слово…: Він усім серцем своїм і розумом був українцем, патріотом, переконаним, незламним, своєрідним, талановитим, і таким близьким багатьом із нас, ніби знали його особисто.. Він не воював на передовій, але був волонтером. Уже після його загибелі бійці АТО отримали військового джипа, який був придбаний за кошти цього галичанина…Ви здогадались, що сьогодні ми вшануємо пам’ять й Андрія Кузьменка, нашого Скрябіна, який так раптово покинув цей світ. 

VI Аудіосторінка

· Ігор Кицкай, Юра Титарь, фортепіано, гітара, відео з Андрієм Кузьменком
Пісня з репертуару «Скрябіна» «Спи собі сама»
· Хвилина пам’яті


VII Дух, що тіло рве до бою 

Слово редактора


· Ще одна сторінка  журналу. «Дух, що тіло рве до бою». Який же дух повинен бути у грудях наших бійців, які залишаючи свої домівки, свої сім’ї, ідуть на війну?..Чи потрібно боротися за незалежність до останньої краплі крові?.. Ви знаєте? Можливо, вічна книга Біблія  - має відповіді на ці питання? Андрію Івановичу, просимо вас до слова.

· Андрій Стець (вч. християнської етики). 

VIII Вогонь пам’яті


Слово редактора


 - Наш журнал пам’яті добігає кінця. До слова запрошуємо шеф-редактора нашого журналу Павла Степановича.

· Слово шеф-редактора (директор школи) 
· Хвилина мовчання 
· Запалення свічки пам’яті (Ігор Кицкай)


IX Vox populi 

Слово редактора

- Хай кожен з нас поставить свій пам’ятник Героям Небесної сотні, бійцям АТО, Кузьмі: пам’яттю про них, допомогою їхнім рідним, молитвою, піснями… І хай буде мир у нашій Батьківщині. 

· Вільне висловлювання, зал

Слово редактора

· Остання сторінка нашого журналу. «Глянець». І нехай історія повторюється, але тільки світлими і переможними моментами! 


X Глянець

· ФОНОГРАМА «Старі фотографії»
Відеоролик, змонтований учнями: фотографії звитяги України

· Зал співає стоячи




