Виховний захід
(Усний журнал)
Тема: Старим речам нове життя.
Мета: ознайомити учнів з різними способами оновлення та ремонту і переробки одягу; виховувати бережливе ставлення до речей, вміння економити і дати нове життя старим речам; розвивати фантазію, творчість, естетичний та художні смаки, збагачувати словниковий запас учнів.
Обладнання: презентація усного журналу «Старим речам нове життя», мультимедійна дошка, проектор, комп’ютер.

Хід    заходу
І Організація уваги учнів.
ІІ Проведення усного журналу.
Вступне слово вчителя
Життєві обставини сьогодні складаються так, що змушують людей на чому-небудь економити. Так, наприклад, з міркувань економії з'явилася і стала всесвітньо відомою і незвичайно популярною італійська піца, а вимушена економія тканини призвела до появи декоративно-прикладного мистецтва клаптикового шиття. Ощадливість (не плутати зі скупістю!) була і залишається однією з цінних якостей людини, а вміння дати нове життя старим речам дозволяє не тільки економити кошти, але реалізовувати свій творчий потенціал.
 Звичайно, сьогодні реанімація та переробка старих речей переслідує обидві ці цілі. Комусь просто  шкода розлучатися зі старими і милими серцю речами, а хтось, дійсно, змушений дотримуватись приказки «Бідний на вигадку хитрий». Але, незалежно від цілей, шляхів їх досягнення всього два: або ми реставруємо, ремонтуємо стару річ, або перетворюємо її в щось абсолютно нове. Ось саме про це ми сьогодні і поговоримо. Що можна зробити зі старих речей, вдихнувши в них нове життя? 
                 
Способи оновлення старих речей
· Ремонт - усунення поломок і пошкоджень, оновлення речі із збереженням її призначення. 
· Реставрація - відновлення первісного вигляду старої речі з можливим додаванням елементів оздоблення. 
· Переробка - зміна функції речі.
План
· Подовження коротких речей
· Розширення вузьких речей
· Оздоблення одягу
· Переробка одягу 
ІІІ Заключна частина
Щоб створити всі ці речі, тобто дати старим речам нове життя, потрібно зовсім небагато: трохи навичок володіння прийомами шиття, натхнення і фантазію. Натхнення, я надіюсь, у вас є, фантазію можна трішечки запозичити з інтернету, а шити ви можете навчитися на уроках трудового і виробничого навчання. 
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