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                                                   Педагогічне кредо:

                                                           Учитись важко, а учить ще важче,

                                                           Але не мусиш зупинятись ти.

                                                           Як учням віддаси усе найкраще,

                                                           То й сам сягнеш нової висоти.     
                                                                           М. Сингаївський     
  Світ, в якому живе і виховується дитина, характеризується постійним оновленням інформації, він динамічний і мінливий. Такі умови диктують маленькій людині необхідність бачити свої цілі, проявляти ініціативу, проектувати. Розвиток особистості дитини стає основним завданням школи. Тому постає питання про пошук таких форм і методів організації навчально-виховного процесу школярів, які б найбільшою мірою забезпечували цей розвиток через досягнення кожною особистістю власного успіху, віри в свої сили. 
          «Якщо ми навчатимемо сьогодні так, як навчали вчора, ми вкрадемо в дитини завтра».
                                                                         Конфуцій
    Назріла необхідність оволодіти спектром інноваційних освітніх технологій і застосовувати їх в своїй практичній професійній діяльності. Сучасні педагогічні технології та методи роботи дають змогу не стояти на місці, а дійти до серця кожного учня, при цьому максимально залучаючи його до роботи на уроці та даючи можливість відчути себе частинкою соціуму, його невід'ємною ланкою. Діти з особливими освітніми потребами відрізняються від здорових дітей своїм підходом до навчання, яке визначається фактором їхнього розвитку.

   Працюючи у Тернопільському обласному навчально-реабілітаційному центрі, я  побачила, що навчання та виховання дітей із церебральним паралічем ускладнюється через виражені рухові розлади, що нерідко поєднуються з дефектами мовлення, розумового розвитку, почуттєвими, емоційними та іншими порушеннями  -  в цьому випадку потрібна особлива форма подання матеріалу.
    Дитячий церебральний параліч є складним захворюванням центральної нервової системи.  У дітей з цим діагнозом достатній інтелектуальний розвиток часто супроводжується відсутністю впевненості в собі, самостійності. Усе це свідчить про своєрідний дисгармонійний психічний розвиток дитини з ДЦП. У таких дітей  незалежно від ступеня ураження, спостерігається сповільненість, виснаженість психічних процесів, труднощі переключення уваги на інші види діяльності, недостатність концентрації уваги, зниження обсягу механічної пам'яті, відсутність інтересу до завдань, слабкість зосередженості, низька пізнавальна активність. Найбільше чітко це проявляється в шкільному віці при різних інтелектуальних навантаженнях.
  Знайти актуальне і значуще для кожного учня з обмеженими можливостями здоров'я, створити ситуацію успіху для розвитку особистості дитини, дати можливість кожному вихованцю відчути радість у його досягненні, усвідомлення своїх здібностей, віри у власні сили  – головна мета моєї роботи.
          «Знедолена природою дитина не повинна знати, що вона малоздібна, що в неї слабкий розум, слабкі сили. Виховання такої дитини повинно бути у сто разів  ніжнішим, чуйнішим, дбайливішим» 
                                                       В.О. Сухомлинський.
   Вже з перших днів знайомства зі своїми вихованцями намагаюся встановити з ними гарні, доброзичливі стосунки, створити колектив, спрямувати процес навчання так, щоб дітям було цікаво вчитися,  набувати знання і радіти своїм відкриттям.
  До початку навчання проводжу  бесіду з батьками про захоплення дитини, її інтереси, улюблені заняття, ігри, з'ясовую, які рухові навички у неї розвинені, і в процесі якої діяльності вона їх активізує. Крім того,  з'ясовую позитивні риси вдачі, на які можна буде спертися в процесі учбової діяльності, а також негативні, що вимагають особливої уваги.

  Незважаючи на розмаїття нововведень основною формою організації навчальної діяльності учнів залишається урок. Готуючись до нього, продумую кожен етап, добираючи ефективні методи та прийоми. 
  Для активізації пізнавальної діяльності учнів використовую різні типи уроків: урок–казка, урок-дослідження, урок-подорож, урок-гра, урок – екскурсія, урок -конкурс і інші. У виборі структури таких уроків орієнтуюся на зміст матеріалу, на рівень підготовки класу, на вікові особливості учнів, на складність матеріалу.
  Важливу роль відіграє емоційне налаштування. Часто використовую віршики, «малюнкове вітання», які встановлюють настрій для навчання, приємну атмосферу в класі. 

     Робочий день розпочинаємо з «Ранкових зустрічей, де діти в ігровій формі налаштовуються на успіх протягом всіх уроків. Учні виконують вправи: «Віночок побажань», «Комплімент», «Усмішка»,  «Хай-файв», «Обери вітання» та інші. Розміщення колом  дає змогу бачити всіх, спілкуватися «очі в очі», створити чудовий психологічний контакт  і водночас об'єднати дітей. 
    Для розвитку мовленнєвих умінь, розвитку творчого мислення використовую метод «Крісло автора»: учні за бажанням або іменинники сідають у «авторське крісло» і розповідають щось цікаве про своїх рідних, знайомих або епізод зі свого життя, діляться власним досвідом тощо.
   Не залишаю поза увагою і хвилинки відпочинку, які проводжу на кожному уроці. Для того, щоб зробити руханку привабливішою, використовую відео з героями, які показують різні рухи учням. Незамінними також є фізкультхвилинки для очей, пальчикова гімнастика.
          «Розум дитини перебуває на кінчиках його пальців»
                                                       В.О. Сухомлинський

   На сьогоднішній день загальновідомий факт: рівень розвитку вищих форм пізнавальної діяльності перебуває у прямій залежності від стану рухового аналізатора в цілому, а особливо від ступеня сформованості тонких рухів кистей і пальців рук. Прості рухи під час пальчикової гімнастики сприяють розвитку дрібної моторки рук, мовлення,  допомагають прибрати напругу не тільки з самих рук, але і розслабити м'язи всього тіла. Одним із різновидів пальчикових ігор є пальчиковий театр - відтворення сюжетних подій за допомогою пальців рук та читання тексту. Велике захоплення у дітей викликають театралізовані ігри, особливо казки.
   Навантаження на очі у дитини велике, тому виконання гімнастики для очей необхідно під час занять для гігієни і профілактики порушень зору
    Важливий індивідуальний та диференційований підхід на уроці: завдання дитина повинна виконувати у відповідності зі своїми можливостями, з використанням необхідної допомоги вчителя.
   Обов`язково на уроках враховую  особливості кожного учня. Тому завдання розробляю такі, щоб кожен учень був активним учасником навчального процесу, виконував посильні завдання.

   Беручи до уваги, рухові особливості учнів з церебральним паралічем, їх швидку втомлюваність,  добираю різні письмові завдання. Так, наприклад, одним учням пропоную вставити в слова (або числа) пропущену букву (або цифру), іншим надаю можливість писати крейдою на загальній або індивідуальній дошці. У найважчих випадках дитина викладає слова на спеціальних магнітних дошках. За наявності просторових порушень і несформованості зорово-моторної координації користуюся такими прийомами, як виділення (маркування початку рядка, заголовної букви, початкової фрази тексту).
   Крім цього, під час виконання учнями завдань, підкреслюю найменші досягнення, не концентрую уваги на невдачах і помилках.

   Замислююся  не тільки над тим, як знайти якомога більше інформації і подати її в цікавій, доступній формі, а й над тим, як привернути інтерес учня до навчання,  як максималь​но наблизити навчальний процес до життєвих реалій.

   Зміст, форми та методи навчання і виховання дітей з особливостями психофізичного розвитку мають бути корекційно спрямованими. Це означає, що кожна тема, яку вивчають у школі, кожен метод і прийом, використаний на уроці  мають не лише сприяти засвоєнню знань, умінь і навичок, формуванню поведінки, а й спрямовуватися на виправлення вад психофізичного розвитку.

   Для досягнення поставленої мети крім традиційних методів і прийомів роботи застосовую такі технології та методики:
  -  Інтерактивні технології кооперативного навчання: робота в парах, в малих  міні - групах;

       -  Інтерактивні технології групового навчання: «Мікрофон», «Мозковий штурм», «Асоціативний кущ», «Незакінчені речення», «Сенкан».
       -  Технології ігрового навчання : ігри – вправи(ребуси, кросворди, шаради і інші), ігрові ситуації, рольові   ігри, дидактичні ігри);
       -  Проектна технологія;
 -  Інформаційно-комп'ютерні технології;
  - LECO –технологія;

 -  Монтессорі – терапія;

-   Технологія «Лепбук»;

 -   Арт – терапія;

 -  Технологія «Створення ситуації успіху»;
 -   Мнемотехнічні прийоми

         Технологія інтерактивного навчання передбачає активну взаємодію учнів і педагога. Це така форма співпраці, в якій учитель і учні є рівноправними суб’єктами навчального процесу.  Використання інтерактивних методів навчання сприяє посиленню інтересу учнів до здобування знань, виробленню пізнавальної самостійності учнів, кращому засвоєнню навчального матеріалу, розвитку творчих здібностей учнів; забезпечує можливість дітям вільно висловлювати свої думки.        

          Учень  - це не посудина, яку потрібно заповнити,
          Учень – факел, який треба запалити.

                                                                    (Стародавня мудрість)
   Одним із видів інноваційних технологій є ігрові технології.

         « Гра – це іскорка, яка запалює вогник допитливості, зацікавленості».

                                                             (В.О.Сухомлинський)
   Про гру сказано багато гарних слів. Її називають джерелом радості, королевою дитинства і восьмим чудом світу. Гра є неминучим супутником дитини. Гра – це самостійна діяльність, в якій діти вперше вступають у спілкування з ровесниками, їх об’єднує єдина мета, спільні зусилля і досягнення, спільні інтереси і переживання.  

           «Навчайте  граючись, а граючись навчайте». 

                                                                (В.О.Сухомлинський) 
        Ця фраза видатного педагога стала основою всього, що містить у собі гра. Саме в іграх розпочинається невимушене спілкування дитини з колективом класу, взаєморозуміння між учителем і учнем.  Використання   ігор  на  уроці організовує учнів,  активізує  психічні  процеси  діяльності  дітей, розширює їх пізнавальні можливості, полегшує засвоєння навчального матеріалу, робить  урок  цікавим,   створює ситуацію успіху і бадьорий настрій. 
   У своїй роботі ігри використовую на всіх предметах і на різних етапах роботи. Саме завдяки ігровим формам навчання, вдалося залучити пасивних учнів до систематичної розумової праці, дати змогу дитині відчути успіх, повірити в свої сили, навчати без примусу, щоб кожен учень був не просто слухачем, а дослідником, фантазером, винахідником і просто жив щасливим життям спілкування.
  А метод проектів сьогодні вважається одним із перспективних видів навчання, тому що він створює умови для творчої самореалізації учнів, підвищує мотивацію для отримання знань, сприяє розвитку їхніх інтелектуальних здібностей. Проектна діяльність носить характер співробітництва, в якому беруть участь діти, вчитель, а також залучаються батьки.

Розуміючи вимоги, що висуваються сучасним інформаційним суспільством, намагаюся активно використовувати інформаційно - комп'ютерні технології у роботі. Активне впровадження комп'ютерних технологій розширює можливості дітей в отриманні інформації.

У цьому навчальному році мої першокласники отримали індивідуальні набори LECO «Шість цеглинок». Тому розробляю уроки і корекційні заняття з використанням ігор – завдань з шістьма цеглинками. 

   Під час ігор закріплювали з дітьми назви кольорів, вміння порівнювати кількість та висоту, вчилися уважно слухати і відповідати на запитання, описувати предмети та явища, творчо мислити, працювати у групі, виконувати нескладні завдання.  Всі діти були надзвичайно активні, зацікавлені, із задоволенням виконували завдання.
   У своїй роботі з дітьми використовую розвиваючі ігри за методикою М. Монтессорі.  Основою методики М. Монтессорі є свобода, а головними принципами – ігрова форма навчання і самостійне виконання вправ.  Ігровий метод здатний викликати і підтримувати природне бажання дитини вчитися, пізнавати нове у тому обсязі, який малюк в змозі освоїти. Методика Монтессорі формує в дітей широкий кругозір, внутрішню мотивацію до пізнання нового, уміння концентруватися на роботі, спостережливість. Практичні вправи: «Ігри – шнурівки», «Рамки – вкладиші», «Намисто», «Шорсткі букви», «Міні – пазли», «Різнокольорові прищепки», «Чарівні мішечки»  сприяють розвитку дрібної моторики, координації рухів, розвивають тактильні і зорові здібності, психічні процеси.
   Арт-терапію, як методику корекції, використовую в комплексі функціонально-системної медико-соціальної реабілітації дітей з обмеженими можливостями здоров’я. Застосування арт-терапії. підвищує пізнавальну активність дітей, сприяє сенсорному та руховому розвитку.  Крім того, арт -терапія дає високий позитивний емоційний заряд, формує впевненість в своїх силах у дітей. Арт-терапія не має обмежень у використанні і не вимагає великих здібностей до образотворчої діяльності чи певних навичок. Арт-терапія є засобом спілкування педагога з вихованцями.

   Все частіше впроваджую педагогічну технологію «Створення ситуації успіху», щоб учень почувався в школі добре, щоб був упевнений у тому, що він «не гірший за інших». Прийоми цієї технології дають можливість досягти більшої результативності у роботі на уроках. За основу спілкування завжди беру доброзичливість і щирість, принциповість і відповідальність, бо саме від цього залежить чи стане педагог для дитини близькою людиною.

   Для покращення засвоєння інформації на уроках застосовую мнемотехнічні прийоми. В молодшому  шкільному віці переважає наочно-образна пам’ять, запам’ятовування  має  переважно  мимовільний  характер.  Діти  краще запам’ятовують  події,  предмети,  факти,  явища,  що  близькі  до  їхнього життєвого досвіду. Тому вся нова інформація, нові знання мають спиратися на життєвий  досвід  дітей.  Якщо створювати для дітей   асоціації  із  добре знайомими поняттями, то  можна  отримати  бажаний результат. Використовуючи мнемотехнічні прийоми я помітила, що діти із цікавістю  вивчають вірші, запам' ятовують словникові слова, переказують тексти, розповідають правила.

   Аналізуючи результати своєї роботи, озираюсь назад, що іще не зроблено, дивлюсь у перспективу – що необхідно буде зробити, щоб якнайбільшим був внесок в улюблену справу.

   Учителеві не можна задовольнитися набутим, треба постійно навчатися самому. Тому стежу за педагогічною пресою, звертаюся до позитивного досвіду своїх колег, відвідую уроки, семінари, застосовую рекомендації з фахової літератури, звертаюся до надбань великих педагогів, впроваджую нові технології. Щоб досягти певного результату праці, насамперед ретельно готуюся до кожного уроку, а саме : переглядаю багато педагогічної та методичної літератури, продумую методи і прийоми, найдоцільніші при вивчені теми, добираю наочні посібники, роздатковий матеріал. 
    Важлива умова успішності всієї навчально-виховної і корекційної роботи з дитиною — тісна співпраця з батьками. Батьки — це перші помічники дитини з особливими потребами, їх роль у на​вчальному процесі не можна недооцінювати. Батьки дітей з ДЦП завжди потребують допо​моги в тому, як навчати дити​ну вдома, які умови необхідно створити для неї, як взаємоді​яти з нею в певній ситуації, як реагувати на прояви неадекват​ної поведінки та ін. Кожна сім'я, де росте дитина з розладами опорно-рухового апарату, шу​кає поради та підтримки фа​хівців і часто не знаходить її. Тому намагаюся встановити такий контакт із батьками учнів, який базується на взаємодопомозі, взаємоповазі та взаємній довірі між школою і родиною, використовуючи при цьому різні методи і прийоми. Проводжу батьківські збори, консультації, відкриті уроки, індивідуальні форми роботи, класно – родинні свята. Особливо цікаво проходять родинні свята, які є підсумком всіх напрямів співпраці батьківської громади і школи, тому що демонструють знання та уміння  дитини, її творче зростання.

   Система​тично консультуюся з лого​педом щодо проведення арти​куляційної гімнастики. Після 15 — 20 хвилин уроку прово​джу фізкультхвилинки три​валістю 5 хвилин. Для правиль​ного проведення їх консультуюся з учителем фізкультури та інструктором ЛФК. Адже позитивних зрушень у навчанні дитини з особливими потребами  можна сподіватися лише за умови співпраці вчителя, вихователя, батьків, логопе​да, інструктора ЛФК психолога та медиків.
  Секрет  успіху кожного вчителя, і свого зокрема, вбачаю у глибоких знаннях психології дітей, особливому стилі спілкування. Щоб досягти результату , треба насамперед вірити в кожного учня, щоб він не почував себе зайвим на уроці. Щоденне спілкування з дітьми дає мені силу, радість життя. Не передати словами тих відчуттів, коли я заходжу в клас і бачу допитливі оченята своїх вихованців, коли знаю, що дитина з радістю поспішає до школи.  
   Уроки проводжу у доброзичливій атмосфері. Мажорний тон, особлива увага до дитини, уміння своєчасно прийти на допомогу – виховує в неї позитивне ставлення до навчання, а це відповідно є результатом навчальної праці учня і результатом моєї праці.

    

