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Дім починається з фундаменту, а  школа - з її початкової ланки, яка приймає дитину такою, як вона є, і допомагає їй ставати розвиненою, освіченою людиною.
       Професія першого вчителя унікальна, неповторна,  життєдайна. Саме він відкриває нову «шкільну епоху» дитинства, спрямовує невичерпну дитячу енергію через любов, розумну вимогливість, виховує повагу малюків до свого нового статусу, виписує школярську долю. Головне своє завдання я  вбачаю у розкритті індивідуальності кожної дитини, тому що розумію: від того, якими будуть перші шкільні роки вихованців, залежить усе їхнє подальше навчання і майбутній життєвий шлях. 

Основним принципом моєї роботи є  використання сучасних досягнень вікової психології, інноваційних технологій навчання для успішного розвитку пізнавальних, інтелектуальних, творчих, фізичних здібностей школярів  за умови збереження та підвищення резервів їх фізичного, психічного та соціокультурного здоров'я. У впровадженні інноваційних методів і технологій  перш за все керуюся п'ятьма основними заповідями: любити, вірити, знати, поважати та розуміти дитину як основний об'єкт і суб'єкт навчальної діяльності.
1.     Люби дитину! Любов до дітей - серцевина педагогічної моральності, основа культури вчителя.
2.     Вір у дитину! Без віри в дитину, без довіри до неї вся педагогічна мудрість, усі методи і прийоми навчання і виховання руйнуються, як будиночки з піску.
3.     Знай дитину! Без знання дитини немає навчання, немає виховання, немає справжнього педагога і педагогічного колективу. Якомога глибше знати духовний світ кожної дитини - перше і найважливіше завдання педагога.
4.     Поважай дитину! Не вважай себе спроможним вирішувати ті питання, які належить вирішити юній особистості.
  5. Розумій дитину! Вмій поставити себе на її місце, побачити світ її очима, зрозуміти, чим дитина живе, до чого прагне.

        Цього року я працювала з наймолодшими учнями початкової школи.   Початок навчання в школі – один із найбільш складних і відповідальних моментів в житті дитини. Це не тільки нові умови життєдіяльності – це нові контакти, нові відносини, нові обов’язки. Змінюється все життя дитини: все підпорядковується навчанню, школі, шкільним справам і турботам. Це дуже напружений період, бо з перших днів школа висуває перед учнем цілий ряд задач, що не пов’язані безпосередньо з його досвідом, вимагає максимальної мобілізації інтелектуальних і фізичних можливостей. Першочергове завдання, яке я ставила перед собою – адаптувати учнів до нових умов, до шкільного режиму, згуртувати  і сформувати класний колектив, дати можливість кожній дитині розкритися. У своїй роботі я звернулася до досвіду роботи

      С.П. Логачевської, яка організовувала навчальний процес на основі диференційованого підходу на всіх етапах засвоєння навчального матеріалу. Основне призначення диференційованих завдань – забезпечити для кожного учня оптимальний характер пізнавальної діяльності у процесі навчальної роботи.

      Розвиток дитини із особливостями психофізіологічного розвитку, зокрема з тяжкими порушеннями мовлення, залежить від багатьох фізіологічних і соціальних чинників. Досить потужним впливом на дитину  є мистецтво, що лежить в основі арт — терапії та дає можливість дитині спілкуватися зі світом, використовуючи образотворчі, рухові й музичні засоби.
Крім того щотижня мої учні відвідували кабінет з матеріалами – Монтессорі. Робота в ньому допомагає дітям подолати труднощі у навчанні, формує навички практичного життя, виховує самостійність мислення, увагу, вміння мотивувати свої дії, розвиває сенсорний та фізичний потенціал. Монтессорі – матеріали дають дають змогу учням робити все своїми руками, що формує координацію рухів, розвиває м'язи. І, найголовніше, -дає право вибору дитиною тієї чи іншої діяльності, допомагає досягти мети.

Врахування індивідуальних можливостей учнів і використання корекційних методик в роботі сприяє результативності навчання.

За період навчання у підготовчому класі один учень (Дідик Анатолій) засвоїв навчальний матеріал на достатньому рівні. Дитина читає по складах, розуміє прослуханий текст, відповідає на запитання, переказує. Рахує у прямому і зворотньому порядку в межах 10. Виконує арифметичні дії. Самостійно пише букви, склади, слова.

В інших дітей, внаслідок психомоторної загальмованості або підвищеної збудливості, відзначається значне зниження працездатності на уроках і через те у них утруднено засвоєння навичок читання, письма, лічби. Але зазначені труднощі усуваються або ж компенсуються за допомогою цілеспрямованого, організованого педагогічного впливу. Хочеться відзначити невеликі успіхи учнів. Через порушений розвиток дрібної моторики у деяких з них була проблема з письмом. Діти не мали жодних навиків письма. За час навчання у підготовчому класі учні навчилися штрихувати, розфарбовувати і обводити по контуру ( Матвійчик Л., Буковський К.). Група дітей має значні успіхи у математиці. Учні рахують у прямому і звороньому порядку, називають сусідів числа, виконують арифметичні дії в межах 10 (Калінська Ю., Дударчук Д.). Хочеться відзначити Бойко В.,  яка за короткий період адаптувалася до нових вимог і в міру своїх сил справляється з програмовим матеріалом.
Отже, в подальшому всім педагогам, які будуть працювати з моїми вихованцями потрібно будувати роботу так, щоб дитина знаходила задоволення від навчання, зростала з дня в день. Наше завдання – «не загубити» жодної дитини, дати кожній можливість розкрити все краще, закладене природою, сім'єю, школою.
