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Від першого дня роботи у школі до сьогоднішнього на першому місці у мене стоїть особисте завдання: вдосконалення педагогічної майстерності та вибір нових шляхів і методів досягнення результативності праці. Процеси глобалізації,  швидка зміна технологій робить виклик минулій практиці роботи у школі, посилює взаємозалежність школи і суспільного життя.
     Свою роботу з дітьми намагаюся будувати таким чином, щоб кожен учень – і сильний, і той, кому навчання дається нелегко, - відчував, що він може вчитися. Намагаюся встановити такі стосунки з дітьми та батьками, коли вони відчувають себе співавторами навчально-виховного процесу.
Моє педагогічне  кредо: «Любити дитину такою, якою вона є».

Проблема, над якою працюю: Корекційна спрямованість навчання молодших 





  школярів з ДЦП.
    Моя праця виходить за межі традиційних видів роботи вчителя, оскільки охоплює: консультаційну, діагностичну, соціально-педагогічну, реабілітаційну, психотерапевтичну та корекційну діяльність. Мета моєї роботи це адаптація та інтеграція дитини з особовими освітніми потребами у систему суспільних стосунків. Для реалізації цієї мети всі компоненти педагогічної діяльності мають бути корекційно спрямованими.
    Корекційно спрямованими мають бути і зміст, і форми, і методи навчання та виховання дітей цієї категорії. Це означає, що кожна тема, яка вивчається в школі, кожний метод і прийом, використані мною, мають не лише сприяти засвоєнню знань, умінь і навичок, формуванню поведінки, а й виправленню вад психофізичного розвитку (залежно від структури дефекту).

Починаючи працювати з учнями, я визначаю індивідуальну структуру дефекту кожної дитини, вивчаю її досвід, спрямованість та поведінку. 
Така конкретизація дає змогу правильно прогнозувати розвиток дитини, визначити зміст корекційної роботи та індивідуального підходу, а узагальнення матеріалів всіх учнів класу сприятиме виділенню спільних проблем. 

Для розвитку дитини із ДЦП навчання, виховання, розвиток і корекція є єдиним процесом. Особливості його полягають у:

· простішому викладу матеріалу; 
· повільності процесу навчання;

· повторюваності у навчанні;
· поглибленому індивідуальному і диференційованому підході;

· предметно-наочному і практичному характері навчання;

· опорі на більш розвиненні здібності дитини;

· спеціальній організації навчальної діяльності учнів, зокрема розвиток стимулів до навчання та пізнавальних інтересів;

· керівній ролі вчителя.
Найвідповідальнішим і найважливішим є пристосування змісту освіти і програмових вимог до психофізичних і навчальних можливостей учнів з тяжкими розладами опорно-рухового апарату. 
 Я забезпечую посильне навантаження учнів під час уроків, зменшую обсяг навчального матеріалу, і викладаю його головний зміст у доступній формі, при цьому вилучаю складний теоретичний матеріал. Пояснюю новий матеріал окремими порціями, від конкретного до більш абстрактного, від найлегшого для засвоєння до складнішого матеріалу, доки знання і вміння не будуть міцно засвоєні. Отримані на основних уроках знання і навички закріплюю під час корекційних занять. Такий підхід до навчання дає позитивний результат— успішність дитини у навчанні, стійке бажання вчитися.
Кожний урок, який проводиться мною, має і навчально-виховний, і корекційно-розвивальний характер. Зазвичай урок починається з психологічної підготовки учнів до роботи. З цією метою використовуюю найрізноманітніші заходи. Зокрема, ефективно застосовувати вступні бесіди, розмови на приємні для дитини теми, ігри та ігрові моменти (доміно, магнітну математичну дошку, загадки тощо). Також  застосовую такі види роботи, як розгляд цікавого малюнка, яскравих сторінок підручника, нових іграшок, логопедичні розминки в ігровій та віршованій формах, використання коротеньких пісеньок, лічилок, віршиків.

Згадані прийоми близькі і звичні дітям, доступні і приємні для них, тому створюють бадьорий робочий настрій, допомагають долати труднощі, стимулюють працездатність й інтерес до навчання і головний фактор успішного розвитку — бажання вчитися.

Під час проведення уроків я використовую найрізноманітніші засоби підтримки уваги і працездатності учнів з ДЦП.
Можна виділити п'ять основних груп засобів:
· фізхвилинка, рухливі ігри;

· різноманітне унаочнення (роздаткові картки, малюнки, картини, ілюстрації, калькулятор тощо);

· дидактичні ігри (з дитячим конструктором, мозаїкою, розрізними малюнками тощо);

· дозування матеріалу на змістовно завершені порції;

· практичні вправи на розвиток мислення, пам'яті, уваги, мовлення. 

      Основний дефект при церебральному паралічі — рухові порушення, які значною мірою визначають специфіку навчальної діяльності цих дітей. Це виявляється не тільки у несформованості рухових навичок і умінь, а й у недостатності більш складних моторних функцій, необхідних для навчальної діяльності, в основі яких — рух (зорово-моторна координація, просторовий аналіз і синтез, праксис). 

    Тому на уроках письма та математики використовую тренажер для навчання письма. Він виконаний у вигляді пластини. На дві сторони пластини нанесені цифри, букви і їхні елементи у вигляді сенсорних доріжок з рельєфним дном. Використання тренажера скорочує витрату часу у дітей на виснажливе багаторазове механічне переписування букв із традиційних прописів у зошит. Тренажер розвиває дрібну моторику пальців рук у дитини. Навантаження на зір і загальна стомленість знижується.

Ефект тренажера заснований на включенні у процесі письма додаткового до зорового аналізатора кінестетичного (сенсорного і слухового (звукового)) аналізаторів. Букви сприймаються дитиною у вигляді сенсорних і звукових сигналів, які «зчитуються» з рельєфної доріжки.

   Також застосовую підготовчі вправи по системі М. Монтессорі «Штрихування і обведення» (Рис.1). У дітей з ДЦП під час виконання цих вправ розвиваються моторні уміння, які включають в себе:

· вільні рухи кисті рук;

· здатність тримати ручку та олівець трьома пальцями; 

· здатність координувати око і руку і проводити лінії без відриву олівця від паперу, не виходячи за вказану межу. 
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Рис. 1. Штрихування і обведення.
    Важлива умова успішності всієї навчально-виховної і корекційної роботи з дитиною — тісна співпраця з батьками. Батьки — це перші помічники дитини з особливими потребами. Їх роль у навчальному процесі не можна недооцінювати. Батьки дітей з ДЦП завжди потребують допомоги в тому, як навчати дитину вдома, які умови необхідно створити для неї, як взаємодіяти з нею в певній ситуації, як реагувати на прояви неадекватної поведінки та ін. Кожна сім'я, де росте дитина з розладами опорно-рухового апарату, шукає поради та підтримки фахівців і часто не знаходить її. І тому, ми постійно обговорюємо з батьками проблеми та успіхи дитини. Я надаю рекомендації з питань навчання й виховання, поради щодо правильного режиму, організації життя, самопідготовки, користування навчальними посібниками. 

Як один із позитивних моментів у роботі з родиною слід відмітити спільні заходи: батьки — діти — школа. У спецшколу батьків запрошують на проведення урочистих подій: святкових ранків, концертів, вікторин, гуморин, театральних вистав, зустрічей з цікавими людьми тощо.
       Учительська професія - це людинознавство, постійне проникнення у складний духовний світ людини, яке ніколи не припиняється. Прекрасна риса — повсякчас відкривати в людині нове - говорив видатний педагог В.О.Сухомлинський.

Не можна пізнати дитину, не люблячи, не поважаючи її гідності. Тільки та школа має майбутнє, яка поважає в дитині Людину.

