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	Додавання і віднімання в межах 10.
Другий десяток (число 11 - 20). 

	Розвивати вміння додавати і віднімати на основі практичних дій з предметами; виконувати всі рухові дії,потрібні для письма та виконаня практичних завдань.
Вчити додавати і віднімати числа частинами, віднімати на основі знання відповідних випадків додавання; збільшувати та зменшувати числа на кілька одиниць.
Виробляти навички розв’язувати текстові задачі на знаходження суми, остачі, на збільшення числа на кілька одиниць, на різницеве порівняння чисел за зразком.

Вчити виявляти елементарний контроль при самостійному виконанні завдань.

Вчити називати компоненти і результати дій додавання та віднімання; розуміти поняття «на скільки більше», «на скільки менше».
Вчити відтворювати лічбу на заданому числовому відрізку в прямому і зворотному порядках; розвивати вміння порівнювати двоцифрові числа.
Вчити використовувати числівники в межах 20; читати числові вирази різними способами, із застосуванням слів «плюс, додати, мінус, відняти».
Розвивати вміння розв’язувати за зразком чи інструкцією вчителя навчальні завдання; пояснювати виконання завдання; відповідати на запитання вчителя.
Вчити використовувати засвоєні математичні терміни у власному мовленні;

Розвивати вміння складати задачі за практичними діями з предметами і за малюнками; розпізнавати геометричні фігури; будувати відрізок заданої довжини.

	


