Реактивний рух. Розвиток космонавтики.
 Внесок українських вчених у розвиток космонавтики
Інтегрований урок в 10, 12 класах
Мета: з'ясувати поняття «реактивний рух»; розглянути будову і рух ракети; поглибити знання учнів про збе​реження імпульсу і розкрити ідею К. Е. Цілковського, українських вчених про використання ракет для космічних польотів; навчити учнів самостійно пра​цювати з науково-популярною та довідковою літера​турою; формувати почуття патріотизму й національ​ної гордості. Корегувати вміння учнів розв’язувати задачі на закон збереження імпульсу.
Обладнання: плакати, портрети українських вче​них, космонавтів, музичні записи на космічну тематику; повітряні кульки; магнітна дошка; схеми-малюнки тварин, рослин, комп’ютерні програми : Фізика 9, бібліотека електронних наочностей, астрономія.
 Тип уроку: комбінований.
Природа – це книга, яку потрібно прочитати й правильно зрозуміти.

К. Калбедян

Дивно не те, що Всесвіт нескінченний, а те, що людина може пізнати його таємниці.

Паскаль

ХІД УРОКУ
І. Вступне слово вчителя
/Перегляд частини програми «Астрономія»/
Людину завжди надихало небо…і зірки. Що може бути привабливішим, ніж спробувати покинути земну кулю і подорожувати по неосяжному Всесвіті, перелітати з Землі на Місяць, з планети на планету. 
Якщо експедиція Колумба відкрила новий континент, назва якого Америка, то космічні дослідження відкрили для людства в мільярди разів більший «континент» - космос з усіма його планетами, зоряними системами, галактиками. Це відкриття настільки велике, що в майбутньому змінить долю людства.

Загальновідомою вже стала дата 12 квітня. А що знає​те про неї ви?
Учениця. 12 квітня 1961 року о 9 годині 7 хвилин за мос​ковським часом корабель «Восток» із людиною на борту піднявся в космос. Облетівши планету, він повернувся на Землю. Політ тривав 108 хвилин. Піонером космосу став Юрій Гагарін. 
/Демонструється запис першого польоту в космос/
Учитель. З 1968 року, за рішенням Генеральної кон​венції авіаційної федерації, 12 квітня стали відзначати, як день космонавтики.
Сьогодні ми з вами спробуємо уявити себе космонавтами. А для цього поділимось на дві команди-екіпажі «Земляни» і «Марсіани» і готуватимемось до польоту. А наш політ – це урок «Реактивний рух. Розвиток космонавтики.  Внесок українських вчених у розвиток космонавтики». Ми повинні з’ясувати  поняття «реактивний рух»; розглянути будову і рух ракети; поглибити знання про збе​реження імпульсу і розкрити ідею К. Е. Цілковського, українських вчених про використання ракет для космічних польотів. 
II. Актуалізація опорних знань учнів 
Перший етап подорожі – допуск до польоту. Усім відомо, що в космонавти обирають найдостойніших – найрозумніших, найкмітливіших, найвідважніших. Для того, щоб вас допустили до польоту, ви повинні правильно відповісти на запитання.

Приклади запитань до учнів:
· Що таке імпульс сили; імпульс тіла?
· Який зв'язок існує між імпульсом сили та імпуль​сом тіла?

· Тіло рухається рівномірно по колу. Чи змінюється його імпульс?

· У чому полягає закон збереження імпульсу тіла? На​ведіть приклади, які підтвердять це.

· При якій умові  виконується закон збереження імпульсу?
· Яку систему тіл називають замкненою?
Другий етап подорожі — «Маршрут подорожі»
Капітан від кожного екіпажу отримує картку із задачею, яку члени екіпажу розв'язують і записують фломасте​ром на аркушах. Результати робіт вивішують на магнітній дошці.
І варіант
Яку швидкість відносно ракетниці матиме ракета ма​сою 600 г, коли гази масою 15 г вилітають з неї зі швид​кістю 800 м/с?
ІІ варіант
Хлопчик, що знаходиться на озері на легкому надувному човні, кидає камінь масою 3 кг зі швидкістю 10 м/с. Якої швид​кості набуває човен разом із хлопчиком у момент кидан​ня каменя, якщо їхня маса 60 кг?
Учитель разом з учнями визначає правильно розв'язані задачі та хід міркувань учнів, а саме:
· Як рухалося дане тіло в задачі?
· Як і де відбувалася взаємодія тіл?
· Для якої системи тіл справедливий закон збереження імпульсу?

Учні аналізують розв'язки задач, приходять до гіпотези, що рух тіл відбувається в замкнених системах за рахунок викиду речовин або відштовхування тіл одне від одно​го. Визначають особливості руху — «тіло набуває імпуль​су в результаті того, що маса тіл постійно змінюється», «тіло рухається без будь-якої взаємодії з іншими (зов​нішніми) тілами».
III. Вивчення нового матеріалу
Учитель. Ці всі особливості, які ви назвали, свідчать про наявність реактивного руху. Сьогодні ми з'ясуємо, що таке реактивний рух, які особливості цього руху, де цей рух використовується.
Третій етап подорожі — «Зустріч з інопланетянами»
Для того, щоб ми могли зустрітись з інопланетянами, ми повинні підготуватись, а саме самостійно опрацювати поняття реактивного руху (з допомогою  програми Фізика 9)

Реактивний рух — це рух, який відбувається внаслідок  відділення частин замкненої системи або викиду речовин тілом.
Спробуємо виконати дослід з перевірки реактивного руху (дослід з кульками).
А зараз саме час зустрітись з інопланетянами. 
Учитель пропонує розглянути учням плакати-схеми, на яких зображені: «кальмар», «восьминіг», «каракати​ця», «медуза», «скажений огірок» та пояснити, як ру​хаються ці тварини або рослини. Крім того, в учнів на партах знаходяться картки з ціка​вими прикладами-запитаннями.

1. Армфіш — невеличка рибка, що живе в індійсько​му океані, має «реактивний двигун». Грудні й черев​ні плавники нагадують зігнуті руки з довгими паль​цями. На «ліктях» містяться отвори, що сполучені каналами з ротовою порожниною. Засмоктуючи ро​том воду, рибка виштовхує її через отвори у плавни​ках і так пересувається. 

Чому ближче до виходу ці от​вори в неї звужуються?
2. Плід рослини «пирскач», або «скажений огірок» — у час достигання відривається від плодоніжки і через отвір, який ут​ворився, стиснутим повітрям викидається насіння.   

 Чи позначається це на рухові плода?
3. Кальмар, восьминіг, каракатиця, спрут — наповнивши мантійну порожнину водою, сильним скороченням м'язів виштовхують з себе воду, внаслідок чого самі переміщуються. 
Чи проявляється в цьому реактивний рух?
 
4. Медуза – скороченням м’язів вона виштовхує з-під свого куполоподібного тіла воду, отримуючи поштовх в протилежному напрямі. Схожим прийомом користуються при своєму русі сальпи, деякі личинки.
Учні дають відповіді на за​питання, розповідають про рух медуз, восьминогів, кальмарів, «скаженого огірка» і підкреслюють, що це   рух без будь-якої взаємодії із зовнішніми тілами, тоб​то внаслідок викиду речовин, і доходять загального висновку: усі ці приклади – наслідки реактивного руху.

До речі, ще у давні часи намагались використати знання про реактивний рух, зокрема Герон Александрійський ще у ІІ ст. до н.е. винайшов парову турбіну, дія якої ґрунтувалась на принципі реактивного руху; до винайдення пароплава існував проект механічного судна, оснований на цьому ж принципі. 

Ньютону, творцю законів класичної фізики, приписують один із самих ранніх проектів парового автомобіля: пара з котла, поставленого на колеса,виривається в один бік, а сам котел ( і автомобіль разом із ним) котяться в протилежний.
А зараз трішки відпочинемо, пригадаємо, що ми сьогодні працюємо в команді, а в команді основним є взаємодія. (Фізкультхвилинка – передача дрібних предметів учнями один одному із закритими очима).)
Принцип реактивного руху виявився цікавим навіть творцям мультфільму «Пригоди капітана Врунгеля». Коли Врунгель вичерпав усі можливості рухатись на яхті вперед, він почав відкривати пляшки з шампанським у напрямку корми, в результаті чого яхта почала швидко просуватись вперед.
Учитель. Реактивний рух широко застосовується в ракетній  техніці. Розглянемо будову і принцип дії ракети.
Четвертий етап подорожі — «Ми — космонавти»
 Один з представників команд розповідає біля дошки за готовим рисун​ком (вивішується схема будови ракети). 
Учитель звертає увагу учнів на:
а)
призначення кожної частини ракети;
б)
знаходження швидкості руху ракети.
—
Від чого залежить швидкість ракети?
—
Швидкість корпуса ракети тим більша, чим більше
відношення маси газу до маси корпуса ракети.
Учитель. Особливість руху ракет дозволила викорис​товувати їх для запуску штучних супутників Землі та кос​мічних кораблів, а також для їх переміщення в космосі. Яка саме особливість?
Ракета може рухатись, не взаємодіючи з жод​ним із зовнішніх тіл, окрім продуктів згоряння палива, що містяться в ній.
П’ятий етап подорожі — «Космічний літопис»
Учням пропонується скласти літопис «Освоєння кос​мосу».
Учитель. Ідея використання реактивних двигунів для космічних польотів була запропонована ще на початку XX століття ученими-українцями М. Кибальчичем, С. П. Корольовим, російським вченим К. Е. Ціолковським. Здійснив перший космічний політ Ю. О. Гагарін. Надамо слово членам кожного екіпажу, які готували повідомлення про творців ракетної техніки.
Учні по черзі виходять до дошки, вивішують портрети вчених та надають коротку історичну довідку:
О. Засядько 
Микола Іванович Кибальчич
К. Е. Ціолковський
Ю. В. Кондратюк (О. Г. Шаргей)
С. П. Корольов
Учитель. Сьогодні працюють цілі космічні лабора​торії, вже стало звичним чути про вихід людини в кос​мос. Чи входить Україна до космічних держав світу? 
Учні розповідають про успіхи України в освоєнні космосу.
Леонід Каденюк — перший космонавт незалежної Ук​раїни, але далеко не перший українець, який борознив неосяжні простори космосу. Усього 17 вихідців з Ук​раїни побували в космосі. Життя ще більше десяти радянських космонавтів так чи інакше пов'язано з нашою країною.
Учні зачитують прізвища космонавтів-українців.
Космонавти-українці:
· Анатолій Арцебарський. Народився 9 вересня 1956 року в селищі Просяна Покровського району Дніпропет​ровської області. 18 травня 1991 року стартував у космос як командир космічного корабля «Союз ТМ-12».

· Георгій Береговий. Народився 15 квітня 1915 року в селі Федорівка Карлівського району Полтавської облас​ті. 26—30 жовтня 1968 року здійснив космічний політ на космічному кораблі «Союз-3».

· Георгій Гречко. Народився 25 травня 1931 року в Ленінграді, батьки — вихідці з України. Із 1975 по 1985 рік здійснив три польоти в космос.

· Юрій Гідзенко. Народився 26 березня 1962 року в селі Єланець Єланецького району Миколаївської області. Космічний політ здійснив 3 вересня 1995 — 29 люто​го 1996 року в складі двадцятої основної експедиції на ОК «МИР».

· Олександр Волков. Народився 27 травня 1948 року в місті Горлівка Донецької області. Здійснив три польоти в кос​мос, провів на орбіті 391 день 9 годин 51 хвилину.
· Володимир Васютин. Народився 8 березня 1952 року в Харкові. Свій політ у космос почав 17 вересня 1985 року. Під час польоту Васютин серйозно зане​дужав, і політ було достроково перервано. Повернув​ся на Землю 12 листопада 1985 року.

· Леонід Кізим. Народився 5 серпня 1941 року в місті Чер​воний Лиман Донецької області. Три польоти в кос​мос загальною тривалістю 374 дні 17 годин 57 хвилин 38 секунд. З 1992 року — заступник командуючого Військово-космічними силами Міністерства оборо​ни Російської Федерації.

· Віталій Жолобов. Народився 18 червня 1937 року в селі Збур'ївка Голопристанського району Херсонської області. З 6 липня по 24 серпня 1976 року здійснив політ у космос як бортінженер космічного кораб​ля «Союз-21». 1981 року залишив загін космонавтів і вийшов у запас. Переїхав в Україну. Після розпаду СРСР певний час працював головою адміністрації Херсонської області.

· Георгій Добровольський. Народився 1 червня 1928 року в Одесі. 6—29 червня 1971 року здійснив космічний політ як командир космічного корабля «Союз-ІІ» й орбітальної космічної станції «Салют-1». Під час повернення на Землю через порушення герметич​ності апарата, що спускає, екіпаж космічного кораб​ля «Союз-ІІ» загинув.

· Павло Попович. Народився 5 жовтня 1930 року в селищі Узин Київської області. Виконав два польоти загаль​ною тривалістю 18 діб 16 годин 27 хвилин 28 секунд. Депутат Верховної Ради УРСР 6—11-го скликань.

· Леонід Попов. Народився 31 серпня 1945 року в місті Олек​сандрія Кіровоградської області. За три рейси в космос налітав 200 днів 14 годин 45 хвилин 51 секунду.
· Юрій Онуфрієнко. Народився 6 лютого 1961 року в селі Рясне Золочівського району Харківської області. В 2002 році провів 196 днів у космосі як командир міжнародної космічної станції.
· Юрій Маленченко. Народився 22 грудня 1961 року у м. Світлогірськ Кіровоградської області. Свій пер​ший політ здійснив у 2003 році як командир міжнарод​ної космічної станції. 11 серпня 2003 року Юрій Ма​ленченко і його дружина — американка російського походження Катерина Дмитрієва — зіграли перше в історії «космічне» весілля. Урочиста церемонія від​бувалася за допомогою телемосту.
· Володимир Ляхов. Народився 20 липня 1941 року в місті Антрацит Ворошиловградської (нині — Луганської) області. За три рейси в космос налітав 333 дні 7 го​дин 17 хвилин 37секунд.

· Анатолій Левченко. Народився 21 травня 1941 року в місті Краснокутське Харківської області. 21—29 груд​ня 1987 року здійснив космічний політ як дослідник космічного корабля «Союз ТМ-4». Тривалість поль​оту становила 7 діб 21 годину 58 хвилин.

· Георгій Шонін. Народився 3 серпня 1935 року в міс​течку Ровеньки Луганської області. Політ у космос здійснив з 11 по 16 жовтня 1969 року як командир КК«Союз-6».

· Василь Циблієв. Народився 20 лютого 1954 року у с. Орєховка Кіровського району Кримської області. Два по​льоти в космос з 1993 по 1996 рік.

IV.
Підсумок та закріплення вивченого матеріалу

Останній етап подорожі — «Повернення додому».

Екіпажі отримують останнє завдання — запитання, які дозволяють повернутися додому і закінчити гру.
1. Де переважно використовується реактивний рух?
2. Чому для польотів у космос застосовують апарати з реактивними двигунами?
Учитель. Дякую учням за активну участь у «космічній подорожі», особливо тим, хто був активним та підготу​вав повідомлення, знайшов цікаві відомості про визначних українських вчених-космонавтів.
Виставлення оцінок учням.
V.
 Домашнє завдання. 
 Скласти «сенкату» - білий вірш.
1-іменник,

2-прикметники,

3-дієслова, 

4-ставлення,

5-перефразування, асоціації, слова-синоніми. 
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