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Рецензований рукопис розроблений із дотриманням вимог щодо організації навчальної роботи учнів з іноземної мови, а також у відповідності до чинної програми з німецької мови (як другої іноземної) для учнів 5-6 класів загальноосвітніх навчальних закладів з урахуванням змісту, тематики спілкування, комунікативного та країнознавчого спрямування запропонованого навчального матеріалу, який може бути основою для моделювання життєвих ситуацій: монологів, діалогів, обміну думками з приводу важливих проблем. 
Даний збірник упорядкований за тематичним принципом, містить різноманітні тести і вправи, спрямовані на розвиток, формування й удосконалення таких видів мовленнєвої діяльності, як аудіювання, читання та  говоріння. Завдання носять випереджаючий характер, що є методично виправданим, оскільки відповідає реальному процесу оволодіння мовою. 
За своїм змістовим наповненням подані у збірнику тексти повністю відповідають рівню знань та віковим особливостям учнів. До кожного тексту подаються тестові завдання, виконання яких дозволяє визначити рівень розуміння прочитаного іншомовного матеріалу та здатність відтворити його у монологічній чи діалогічній формах. Завдання є рівноцінними щодо складності, що важливо для максимально об’єктивного визначення рівня сформованості  знань і вмінь кожного учня. Лексико-граматичні завдання випливають із змісту прочитаного тексту, що сприяє повторенню та розширенню словникового запасу учнів. 
Позитивом роботи є те, що запропоновані автором тексти та тестові завдання подаються за ступенем складності: від найлегшого до найбільш складного. 
Авторська добірка німецькомовних текстів є актуальною за змістом, цікавою та доступною для читання і розуміння, має пізнавальну цінність і виховний потенціал для учнів.
Збірник можна з успіхом використовувати вчителями на уроці з німецької мови, а також пропонувати учням для самостійної роботи. 
Рецензована праця повністю відповідає сучасним вимогам і рекомендується для впровадження в освітній процес. 
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