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ВИСНОВОК
комунальної установи «Борщівський  районний методичний кабінет»  про педагогічну та методичну діяльність вчителя  математики 
Скала-Подільської ЗОШ І-ІІІ ст.
 Войцехівського Віктора Романовича   
 
[bookmark: _GoBack] Войцехівський Віктор Романович – вчитель математики, має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії». Викладає математику в 5-11-х класах. Досконало володіє методикою викладання свого предмета. Уважно стежить за спеціальною літературою, систематично ознайомлюється з найновішими досягненнями математичної науки, інформацією з Інтернет-сайтів. Працює над темою «Формування громадянської компетентності на уроках математики». Бере активну участь у роботі педрад, педагогічних практикумів, семінарів, є головою методичного об’єднання вчителів математики тощо.
Вчитель заохочує учнів до вивчення свого предмету, співпрацює з вчителями початкових класів, щоб забезпечити ефективну наступність у роботі з учнями 5-х класів. Уроки проводить цікаві, різні за змістом і формою, забезпечує високий рівень знань учнів, здійснює індивідуальний підхід у навчанні, велику увагу приділяє роботі з обдарованими дітьми. Слідкує за  культурою математичної мови та записів на дошці і в зошитах. Навчальний математичний матеріал вчитель вміє подати доступно, наочно.    Особливу увагу приділяє самоосвіті, використовує інтерактивні технології. Практикує проведення нестандартних уроків, математичних конкурсів. Систематично проводить уроки з використанням інтерактивної дошки. 
Успішно проводить тижні математики та позакласні заходи. Його учні – активні учасники різного рівня олімпіад та конкурсів «Кенгуру», «Чемпіонату з розв'язування логічних математичних задач». Під керівництвом вчителя учні стають призерами олімпіад з математики ІІ та ІІІ етапів (2013 р. – диплом ІІІ ст., 2014 р. – дипломи І, ІІ ст. диплом ІІ ст. 
 (ІІІ етап) , 2015 р.- дипломи ІІ,  ІІІ ст.)
    Вчитель вдало поєднує навчальний і виховний компоненти освітнього процесу, розширює міжпредметні зв’язки математики з іншими навчальними дисциплінами, реалізує особистісно зорієнтований підхід при викладанні математики. 
   Віктор Романович в постійному пошуку, сповнений нових задумів, користується авторитетом серед учнів, батьків та педагогів району.
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