Конкурс-марафон «На крилах зарубіжної літератури»
ВЧИТЕЛЬСЬКА НОМІНАЦІЯ «УРОК – ОСЯЯННЯ ДУШІ»

Передмова

    Кожна мить життя відкриває перед усіма щось невідоме. Пізнаючи себе, природу, Всесвіт, ми стаємо більш досвідченими і сильними. Уроки зарубіжної літератури певною мірою є цеглинами , за допомогою яких будується духовно-естетичний світ юнацтва. Мої гімназисти мають велику можливість за допомогою предмета „зарубіжна література” ознайомитися  із визначними зразками різних країн і народів, дізнатися про світовий літературний процес, історію його розвитку від стародавніх часів до сьогодення, про національну своєрідність та загальнолюдську цінність включених до курсу літературних творів . 
     Твори великих класиків приносять величезну користь учням, допомагають в розумінні життєвих ситуацій, розширюють кругозір, знайомлять їх з історичними фактами та допомагають розібратися у відношеннях між людьми. Завдяки класичній літературі гімназисти мають можливість пізнати та оцінити всі позитивні моменти та недоліки минулих часів. Адже проблеми, описані автором в вісімнадцятому столітті, можуть бути актуальні і в сучасності. Письменники та поети в своїх творах торкаються таких актуальних тем, як лицемірство, нерішучість, хабарництво, а також таких високих почуттів, як кохання, відданість, вірність та рішучість. Читаючи такі твори, гімназисти роблять для себе з них відповідні висновки, почерпають корисні поради, які зможуть втілити в життя. 
       Зарубіжна література необхідна, як основне пробудження до саморозвитку. Лише читаюча людина зможе краще пізнати світ. Окрім отримання естетичного виховання та життєвого досвіду, вивчення класики необхідне для вступу до вищих навчальних закладів. Тому література лишається одним з найважливіших предметів, який обов’язково повинні засвоїти школярі, незалежно від вибору професії в майбутньому.

   На моїх модулях гімназисти ознайомлюються з літературними творами великих класиків та сучасних авторів за допомогою елементів інтерактивного навчання. Найкращі книжки — це ті, кожну сторінку яких читаєш з величезним захопленням. Саме такою книгою для гімназистів 10 класу  став роман Фредеріко Стендаля «Червоне та чорне». Найбільше враження на них справив головний герой роману – Жульєн Сорель.  Постать Жульєна, його індивідуальна трагедія,  викликала у гімназистів вир емоцій, дехто йому співчував, розумів, підтримував, але були і такі , що засуджували його лицемірство. Наш модуль пройшов цікаво, творчо та креативно.
   Улюблена книга моїх гімназистів — це вся світова література в цілому. Вони розвиваються, постійно читають нові твори різних авторів. І багато з них стають їхніми улюбленими книгами. І я дуже сподіваюся, що число цих улюблених книг надалі буде тільки рости!
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p.s. На підтримку предмета зарубіжна література
