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    Простяк Леся Миколаївна – вчитель світової літератури Козівської державної української гімназії ім. В. Герети.
     У 2006 році закінчила філологійчний факультет Тернопільського національного університету ім. В. Гнатюка. Спеціальність за дипломом – вчитель української мови та літератури, зарубіжної літератури. 
    Педагогічний стаж роботи – 5 років. 
    Якщо вам доведеться колись побувати на Козівщині, завітайте в місцеву Козівську державну українську гімназію ім. В. Герети , яка є культурним і науковим осередком цього населеного пункту. Тут ви познайомитесь з чудовим вчительським колективом, який має велику життєву енергію, здатність до праці і творчості. 

    З 1993 року гімназія працює в режимі модульно-розвивального навчання ( за версією А. Фурмана). Ця система , забезпечуючи самореалізацію особистості учня і вчителя, цілісно працює на їх розвиток. Ось чому таке навчання називається розвиваючим. Суть модульного навчання полягає в тому , що і педагогічний колектив, і кожен учень зокрема приречений шукати і творити, постійно вдосконалюватися.

     «Модуль»  в перекладі із латині означає «міра». Педагогічна категорія «модуль» є не просто альтернативою категорії «урок». Вона значно ширша за обсягом і за змістом. Модуль складається із 3-х тридцяти хвилинок, що значно в більшій мірі сприяє продуктивному навчанню. Після першої і другої 30- хвилинки учням дається перерва 3 хвилини, а після закінчення модуля – 10-хвилин перерва. Така форма навчання має наукову обґрунтованість . Психологи стверджують , що максимальна втомленість учнів наступає на 30-й хвилині, і щоб розрядити цю втому, учням потрібна перерва. Кожна тридцяти хвилинка мобілізує вчителя і учня, менш втомлива для обох учасників навчального процесу.

    Модуль – це не тільки нова форма організації навчального процесу, він також змінює підходи до планування подачі навчального матеріалу. Така форма навчання орієнтує вчителя на викладання матеріалу укрупненими блоками, вивільняє час для розв’язування  творчих завдань і завдань практичного змісту, а найголовніше – дає можливість в максимальній мірі правильно організовувати самостійну роботу учнів, перейти від процесу навчання до процесу учіння.

       То ж метою модульного навчання є : забезпечення прогресивного соціального розвитку учителя і учня в умовах навчання, виховання і освіти , що конкретніше можна назвати – оптимізацією процесу соціально-особистісного росту.
