ТЕМА. Класифікація добрив. Мінеральні добрива.

МЕТА. Закріпити , поглибити і розширити знання учнів про мінеральні добрива, їх застосування, строки, способи внесення під окремі культури в різних грунтово-кліматичних умовах.


Розвивати соціальну, комунікативну, інформаційну компетентністності, формувати потребу саморозвитку і самоосвіти.


Виховувати інтерес до предмету.


“Широко простягає хімія руки свої у справи людські”                                 (М.Ломоносов)


І. Вступне слово вчителя.


Про важливу роль сільського господарства в економіці країни та в житті людей, мабуть, знають усі. Саме воно забезпечує людей продуктами харчування. Одним з основних завдань сільськогосподарського виробництва є створення оптимальних умов для життя і розвитку рослин і тварин, щоб на одиницю площі виростити найбільшу кількість продукції при оптимальних затратах праці й матеріальних ресурсів.


За природно-кліматичними умовами, запасами родючих грунтів, промисловим потенціалом і кількістю прцездатного населення Україна має всі підстави стати однією з провідних сільськогосподарських країн у світі.


Тривалий час сільське господарство України розвивалось екстенсивно, тобто шляхом освоєння нових земель. За останні роки в практику широко впроваджуються інтенсивні технології, які можуть забезпечити стійке зростання виробництва завдяки кращому використанню кожного гектара угідь.


Хімізація сільського господарства була і залишається одним із найважливіших чинників його інтенсифікації. У землеробстві інтенсифікація не можлива без проведення комплексу агрохімічних заходів.   


Що ж таке агрохімія?

Наука про живлення рослин і застосування добрив з метою підвищення врожайності сільськогосподарських культур та поліпшення якості врожаю називається агрохімією.

ІІ. Коротко про велику роль учених у становленні агрохімії.

Бусенго Жан Батіст

(1802-1887) 


Французький учений, один із засновників агрохімії, член Паризької Академії Наук. Досліджував живлення рослин. Першим почав вивчати колообіг речовин (у землеробстві). Довів, що всі рослини (крім бобових) беруть Нітроген з грунту, а бобові самі здатні нагромаджувати його. Довів, що вміст Карбону в урожаї не пов’язаний з вмістом його в гної і що джерелом Карбону для зелених рослин є вуглекислий газ повітря. Вивчав газообмін у рослин і тварин, вплив нітратів і фосфатів на розвиток рослин.

Юстус Лібіх

(1803-1873)

Німецький хімік, академік. Один із засновників агрохімії. 

У 1840 р. запропонував теорію мінерального живлення рослин. На основі численних аналізів він встановив, що кожній рослині необхідно  для  нормальної  життєдіяльності  десять  елементів: 

C, H, O, N, Ca, K, P, S, Mg, Fe. Він встановив, що найважливішими з них є три елементи: N,  K,  P.

Дмитро Прянишников 

(1865-1948)

Російський учений, академік, спеціаліст у галузі агрохімії, фізіології рослин. Розробив теорію нітратного живлення рослин, наукові основи вапнування кислих грунтів, застосування мінеральних добрив у землеробстві. Розробив проблему використання фосфоритів безпосередньо на добриво і довів можливість переробки їх на суперфосфат, склав фізіологічну характеристику калійних добрив. Розробляв проблему розміщення добрив у сівозмінах, питання норм, строків і техніки внесення добрив у грунт, виробництва складних мінеральних добрив.

Анастасій Зайкевич

(1842-1931)

Український учений-агроном, один із перших організаторів сільськогосподарської справи в Росії. Він уперше запропонував спосіб рядкового внесення мінеральних та органічних добрив. Визначив найефективніші добрива для пшениці, кукурудзи, цукрових буряків. 

Петро Власюк

(1905-1980)


Український учений, академік, спеціаліст у галузі агрохімії, фізіології рослин, грунтознавства. Досліджував хімічні елементи , які потрібні рослинам у мікро- й ультрамікродозах, вивчав їх вплив на розвиток і врожайність сільськогосподарських культур. Довів, що при аміачному живленні Манган діє, як сильний окисник, а при нітратному – як сильний відновник, що Манган, як мікроелемент, сприяє економії СО2 у процесі фотосинтезу, а також відпливу продуктів асиміляції з листків до коренів. Розробив нові види мікродобрив.

Розвиток агрохімії пов’язаний з працями Д.І.Менделєєва, який досліджував роль вапнування грунтів, був ініціатором вивчення у грунтових умовах ефективності кісткового борошна і суперфосфату; передбачав, що “ера фосфатних добрив ще настане”.

ІІІ. Агрохімічна характеристика основних грунтів Тернопільщини.

ІV. Пригадайте, що таке мінеральні добрива. 

Речовини які містять три найважливіші поживні елементи Нітроген, Фосфор і Калій та здатні в грунтовому розчині дисоціювати на йони, використовуються як мінеральні добрива.

V. Фізіологічна дія окремих хімічних елементів на ріст та розвиток рослин.

VІ. Класифікація мінеральних добрив.

1. За способом виробництва:

а) промислові (майже всі мінеральні добрива, які виробляються на спеціальних тукових заводах);

б) місцеві (які добувають безпосередньо на місцях їх використання).

2. За хімічним складом:

а) мінеральне (викопного або промислового походження, що містить поживний елемент у мінеральній формі);

б) органічне.
Мінеральні добрива бувають:

- прості, що містять лише один елемент живлення (азотні, фосфорні, калійні, мікродобрива);

- комплексні, які містять кілька елементів живлення (азотно-фосфатні, азотно-калійні, азотно-фосфатно-калійні з мікродобривами тощо).

Комплексні добрива поділяються на:

- складні (містять не менше двох елементів живлення);

- комбіновані (добувають змішуванням простих добрив і введенням у суміш рідких та газуватих продуктів);

- змішані (добувають змішуванням простих і складних добрив).

3. За фізичним станом:

- рідкі (рідкий аміак, аміачна вода, РКД);

- тверді (порошкуваті і гранульовані).

4. За характером дії на грунт:

- фізіологічно нейтральні (калійна селітра, хлорид калію);

- фізіологічно кислі (сульфат і хлорид амонію, аміачна селітра);

- фізіологічно лужні (нітрати натрію, кальцію).

Важливими характеристиками добрив є також їх розчинність, гігроскопічність, розсіюваність тощо.

VІІ. Презентація добрив. 

АЗОТНІ ДОБРИВА

Аміачна селітра ( NH 4NO3 ) містить не менше 34% нітрогену в аміачній і нітратних формах , не більше 0,4 % вологи і близько 0,1% нерозчинних у воді домішок.  Це переважно гранульований продукт білого або червоного кольору, легко розчиняється у воді й добре в аміачній воді, фізіологічно слабокисла сіль. У грунті розчиняється в грунтовій волозі й вступає в реакцію з грунтовим вбирним комплексом. 

 
Змішувати аміачну селітру з суперфосфатом і калійними солями треба в день внесення в грунт. Не слід змішувати з лужними добривами, бо можливі втрати нітрогену у вигляді аміаку.



Аміачну селітру можна застосовувати під усі сільськогосподарські культури при будь-якому способі внесення на всіх грунтах. На кислих малобуферних грунтах, враховуючи підкислюючу дію аміачної селітри, її слід вносити після вапнування або поєднання з нейтральними чи лужними добривами. Підкислюючу дію можна усунути внесенням 0,7 ц вапна на 1 ц селітри. У районах з вологим кліматом це добриво застосовують на весні під передпосівний обробіток грунту.

Вапнисто-аміачна селітра (NH4NO3+CaCO3).  Це добриво одержують нейтралізацією аміачної селітри шляхом сплавляння її з тонкорозмеленими крейдою, вапном або доломітом.  Вона містить 17-22% нітрогену й 14-40% кальцій карбонату і магнію, має кращі порівняно із звичайною аміачною селітрою, фізико-механічні властивості, при зберіганні не злежується, задовільно розсіюється.


Її можна використовувати для приготування стійких тукосумішей з фосфорними і калійними добривами. Застосовують , як звичайну селітру. Особливо її доцільно використовувати на кислих грунтах та під культури з підвищеною чутливістю до кислотності грунтового розчину.

Сечовина (карбамід—СО(NH2)2) містить 45-46% нітрогену і не більше 0,3% вологи. Це кристалічна або гранульована речовина білого кольору, малогігроскопічна, майже не злежується, добре розчиняється у воді. Гранульована сечовина може містити до 1% біурету – токсичної для рослин речовини. Проте, наявна кількість біурету в добриві не шкідлива для рослин, бо він досить легко розкладається в грунті.


 Внесена в грунт сечовина, під впливом ферменту уреази перетворюється у амоній карбонат, який на повітрі швидко розкладається з виділенням аміаку. Тому при внесенні в грунт без загортання можливі втрати нітрогену. Внаслідок утворення амоній карбонату сечовина спочатку дещо підлуговує грунт, а потім ця сполука поступово нітрифікується і реакція грунту підкислюється. Сечовину можна змішувати з суперфосфатом і калійними добривами перед внесенням в грунт.


Застосовувати сечовину можна на всіх грунтах за будь-якого способу внесення . Це найкраще добриво для позакореневого підживлення рослин. Його можна використовувати в умовах зрошення , особливо для удобрення рису. Не бажано застосовувати сечовину для підживлення лук і пасовищ, оскільки дернина має підвищену уреазну активність, що обумовлює значні втрати аміаку.

Амоній сульфат   (NH4)2SO4   містить 20,5-21% нітрогену і до 0,2% залишку сульфатної кислоти. Це білий або сіруватий кристалічний  порошок, що легко розчиняється у воді, має незначну гігроскопічність, майже не злежується. Зараз виробляють лише крупнокристалічний коксохімічний  амоній сульфат. Це фізіологічно кисле добриво. При внесенні в грунт швидко розчиняється, катіон  NH4+  вбирається грунтом і стає менш рухомим, тому це добриво краще вносити і загортати на глибину розміщення коренів. У теплу погоду частина аміаку переходить в нітрати, які можуть вимиватися з грунту.


Амоній сульфат придатний для внесення під всі сільськогосподарські культури. Найбільш доцільно використовувати його на насичених грунтах – чорноземах та каштанових. На кислих гунтах його можна застосовувати лише при їх вапнуванні або нейтралізації добрива.


Амоній сульфат містить 23-24% сульфуру і може використовуватись як сульфуровмісне добриво.

 Амоній хлорид (NH4Cl) – побічний продукт при виробництві соди аміачним способом, містить 24-25% нітрогену і 66,5% хлору. Це білий або жовтуватий порошок, має відносно добрі фізичні властивості, малогігроскопічний, фізіологічно кислий. 

Недоліком цього добрива є високий вміст в ньому хлору, який негативно впливає на якість врожаїв картоплі, тютюну, гречки, люпину, винограду, деяких овочевих та цитрусових культур. На дерново-підзолистих грунтах хлор може пригнічувати розвиток льону, капусти, цибулі.

Амоній хлорид слід вносити під основний обробіток грунту. Він придатний для весняного підживлення злакових зернових культур, багаторічних трав. Можна удобрювати ним цукрові буряки і рис.

Рідкий безводний аміак( NH3)  містить 82% нітрогену. Це безбарвна рідина , що має високу пружність. На поверхні бурхливо кипить і швидко випаровується. Зберігають і перевозять його в спеціальних сталевих цистернах, розрахованих на тиск 2000-3000 кПа . При внесенні в грунт перетворюється в газ, що розчиняється в грунтовому розчинній утворює амоній гідроксид. Іони амонію адсорбуються колоїдами грунту. Рідкий аміак відразу після внесення підлуговує, а потім при перетворенні частини аміаку в нітрати підкислює грунт. Тому це потенціально кисле добриво.

Рідкий аміак можна застосовувати під усі культури на всіх грунтах як основне добриво, а також для підживлення просапних культур. Щоб уникнути втрат нітрогену, його треба вносити в грунт на глибину 10-18 см спеціальними машинами.


Натрієва селітра (NaNO3) містить 16% нітрогену, кальцієва  (Ca(NO3)2) не менше 17%. Ці добрива легко розчиняються у воді, гігроскопічні, особливо кальцієва селітра, фізіологічно лужні. Їх нітроген не вбирається грунтом і може вимиватися з орного шару, якщо добрива вносити восени в зоні достатнього зволоження. Нітратні добрива можна застосовувати як основне добриво та в підживлення, а натрієву селітру і при сівбі в рядки. Особливо ефективні ці добрива на кислих грунтах.


Повільно діючі важкорозчинні азотні добрива. Вони містять нітроген в нерозчинній або слаборозчинній формі. Загальний вміст нітрогену становить 32-42%, у тому числі 4-10% водорозчинного. Перевагою цих добрив є те, що нітроген з них не вимивається з грунту і вони не викликають різкого збільшення концентрації грунтового розчину.



До цих добрив належать: сечовинно-формальдегідне, сечовинно-ацетальдегідне, оксамід. Ці добрива перспективні для районів надмірного зволоження і на зрошувальних землях як основне добриво. 

ФОСФОРНІ ДОБРИВА

Суперфосфат звичайний Ca(H2PO4)2 ∙ H2O+2CaSO4  випускається у вигляді темно-сірого гранульованого продукту, містить 15-20% фосфору в перерахунку на Р2О5 . До 75% його розчиняється у воді. За існуючим стандартом у звичайному гранульованому суперфосфаті має бути не менше 19,5% Р2О5, не більше 2,5% вільної отофосфатної кислоти. 


Це хімічно кисле добриво, але кислотність грунту навіть при тривалому внесенні не підвищується.


При внесенні в грунт фосфор порівняно швидко вступає в хімічні реакції, утворюючи важкорозчинні сполуки, які майже не перемішуються. Тому це добриво потрібно вносити під зяблеву оранку або локально.


Суперфосфат можна застосовувати під усі культури як основне добриво.


Суперфосфат подвійний Ca(H2PO4)2 H2O – концентроване добриво. Містить 42-49% Р2О5, в тому числі до  42% Р2О5 водорозчинного, вільної ортофосфатної кислоти 2,5-5%. За гранулометричним складом близький до  суперфосфату , але не містить кальцій сульфату. 


Можна застосовувати під усі культури як основне добриво. 


Фосфатшлак мартенівський Ca4P2O9  CaSiO3 відходи металургійної промисловості. Це важкий темний порошок, має лужну реакцію, містить 8-20% Р2О5 . Крім фосфору, до його складу входять окиси кальцію, магнію, мангану, а також сполуки феруму і силіцію. Це добриво не можна змішувати з аміачними добривами.


Фосфатшлак треба насамперед вносити на грунтах з підвищеною кислотністю й також на чорноземах під основний обробіток грунту.


Преципітат CaHPO4 H2O білий порошок, негігроскопічний, не злежується, добре розсівається, містить від 27 до 35% лимонно-розчинного фосфору. При внесенні під основний обробіток грунту так само ефективно діє, як і суперфосфат, а на кислих грунтах дає навіть кращі результати.


Фосфоритне борошно Ca3(PO4)2 CaF2 сірий або бурий порошок різних відтінків, негігроскопічний, не злежується. Його  можна змішувати з усіма видами добрив.  Вміст Р2О5  коливається від 20% до25%. Фосфор фосфоритного борошна практично не розчиняється у воді й лише частково в слабких кислотах. Отже, щоб забезпечити високу ефективність цього добрива, його треба вносити на кислих грунтах, а також сумісно з фізіологічнокислими азотними і калійним добривами. Фосфорне борошно краще застосовувати під культури, які здатні засвоювати фосфор із важкодоступних сполук (люпин, гречка, гірчиця). Це добриво можна компостувати з гноєм або торфом. Вносять як основне добриво під основний обробіток грунту.


Суперфос одержують, як і подвійний суперфосфат, але з меншою кількістю сульфатної кислоти. Добриво містить 37-40% Р2О5, в тому числі близько половини у водорозчинній формі. Виготовляють у вигляді гранульованого продукту. Його можна використовувати переважно як основне добриво на дерново-підзолистих грунтах і чорноземах.

КАЛІЙНІ ДОБРИВА


Хлористий калій  KCl містить 54-60%  K2O . Це крупнокристалічний гранульований продукт білого чи рожевуватого кольору, добре розчиняється у воді, малогігроскопічний. Його можна змішувати з усіма видами добрив.


Всі калійні добрива фізіологічно кислі. При внесенні в грунт калій добре поглинається і знаходиться в обмінному, доступному для рослин стані, а хлор, який не зв’язується грунтом, вимивається атмосферними опадами в глибші шари грунту.

Хлористий калій застосовують як основне припосівне добриво, а також у підживлення. Під чутливі до хлору культури треба вносити восени.  


Калій сульфат K2SO4 білий порошок з жовтим відтінком, кристалічний, малогігроскопічний, містить  48-50%  K2O, не більше 3%  хлору. Добриво має хороші фізичні властивості.


Калій сульфат можна застосовувати на всіх грунтах будь-яким способом. Добриво насамперед треба вносити під чутливі до хлору культури, а також під культури, вбирають із грунту багато сульфуру.


Калімагнезія K2SO4 MgSO4  6H2O містить 28-30% K2O, 9% магній оксиду і 4-5% хлору. Добриво не гігроскопічне, не злежується, добре розсівається. Виробляють його у вигляді гранул бурого кольору з сірим відтінком. Застосовують так само, як і калій сульфат.


Сильвініт KCl NaCl грубокристалічний порошок червоно-сірого кольору, містить не менше 14% K2O. Використовують як основне добриво. Вносити його слід восени, щоб вимився хлор. Не можна застосовувати під культури чутливі до хлору.

Поташ K2CO3 порошкоподібне високогігроскопічне добриво з лужною реакцією, Містить 63-66% K2O. Можна застосовувати під усі культури, зокрема під чутливі до хлору.


Для кращого розсіювання його доцільно використовувати в суміші з торфом.


Усі калійні добрива добре розчиняються у воді і швидко вступають у взаємодію з гунтом є фізіологічнокислі.

КОМПЛЕКСНІ ДОБРИВА


Амофос містить до 10-11%    і 46-50% Р2О5. Це малогігроскопічний порошок або гранульований продукт , не злежується, добрий компонент для приготування сумішей, добре розчиняється у воді. Застосовують як універсальне добриво під усі культури на усіх грунтах. Вносять амофос в основному удобренні, а також як припосівне і в підживлення.


Діамофос містить 19-20%, 49-50% Р2О5. Виготовляють переважно у вигляді гранульованого продукту. Застосовують, як і амофос.


Нітрофоски це складні добрива, які містять у кожній гранулі усі три елементи (N, Р2О5, K2O) живлення у співвідношенні 1:1:1. 


Досить поширена азотно-сульфатна нітрофоска з вмістом 11-13% кожного елементу живлення. Застосовують нітрофоски як універсальне добриво. Особливо ефективне при внесенні у рядки при посіві.


Нітроамофоска потрійне складне гранульоване добриво, що містить по 17% нітрогену, фосфору та калію у водорозчинній формі. Застосовують як універсальне добриво.

СКЛАДНО-ЗМІШАНІ Й ЗМІШАНІ ДОБРИВА

Виготовляють змішуванням простих добрив і введенням у суміш рідких і газоподібних речовин. Передбачається виготовляти в гранульованому вигляді. Такі добрива можна застосовувати як і складні.


Змішані добрива виготовляють змішуванням простих або складних.

Сухосуміші можна виготовляти із аміачної селітри, сечовини, суперфосфатів, амофосу і хлористого калію. 

VІІІ. Брифінг за участю наукових співробітників та провідних агрохіміків у галузі сільського господарства.

ІХ. Узагальнення та підсумки заняття.

