Компетентнісно-зорієнтоване навчання

Модернізація шкільної освіти розглядається нині на основі компетентнісної парадигми. Відзначається, що ретельне перерахування конкретних знань і вмінь, необхідних для тієї чи іншої діяльності, не сприяє розвитку в учнів уміння бачити ціле, розв’язувати життєві проблеми. Прагнення відійти від засилля окремих, часткових знань, умінь і навичок виявляється в розробці поняття ключових (базових, надпредметних, універсальних) компетентностей, які стосуються не окремих предметів, а враховують зв’язки між елементами системи (Н.Бібік, В.Болотов, Д.Даниел, І.Єрмаков, І.Зимня, В.Кальней, В.Краєвський, О.Овчарук, Д.Равен, В.Сєріков, М.Стобарт, А.Хуторськой, І.Фрумін, С.Шишов та ін.). Ключові компетентності передбачають готовність використовувати засвоєні знання, навчальні уміння і навички, способи діяльності для розв’язання практичних, пізнавальних, комунікативних завдань. Вони виявляються у здатності самостійно оцінювати ситуацію, усвідомлювати проблему і планувати дії, необхідні для її вирішення, контролювати й оцінювати їх виконання. Саме сформованість ключових компетентностей є найголовнішим свідченням якості освіти. 

Проаналізуємо поняття – „компетенція” і „компетентність”. Їх диференціюють відомі російські вчені А.Хуторський та В.Краєвський. Виходячи з того, що в перекладі з латинської мови слово „competentia” означає коло питань, з якими людина добре обізнана, має певний досвід, – компетентність у певній галузі трактується як „володіння відповідними знаннями й здібностями, які дозволяють ґрунтовно судити про цю галузь і ефективно діяти в ній” [5, 9], тобто компетентність є результатом набуття компетенції.

Поглиблює розуміння зазначених понять російських учених про так званих „дві освіти”: перша – та, що представлена в навчальних програмах та підручниках і підлягає обов’язковому засвоєнню й контролю; друга – свого роду „прихована освіта”, тобто певні досягнення, результати, які „сприяють формуванню компетентності, особистісного досвіду й інших показників освіченості” [1, 10] (вони не обмежуються певним набором знань та умінь). У зв’язку з цим пропонується новий підхід до модернізації освіти – на компетентнісній основі. Сутність його полягає у конструюванні такого змісту, який „не зводиться до знаннєво-орієнтувального компонента, а передбачає цілісний досвід розв’язання життєвих проблем, виконання ключових (тобто тих, які стосуються багатьох соціальних сфер) функцій, соціальних ролей, компетенцій” [1, 10].
Таким чином, компетентність – це синтез знань, умінь і навичок, емоційно-ціннісного ставлення та розгорнутої (у даному випадку – професійної) рефлексії (див. рис. 1).

Оскільки склад компетентностей дуже різношерстий, учені намагаються певним чином згрупувати їх. Так, наприклад, виділяють такі інваріанти терміну „компетентність”: професійна, педагогічна, психологічна, комунікативна, управлінська тощо. Структура професійної компетентності, у свою чергу, включає спеціальну, методичну та психолого-педагогічну складові. 

Освітні компетенції науковці структурують таким чином:

· ключові (надпредметні), які визначаються, як здатність людини здійснювати різні види діяльності;

· галузеві (загальнопредметні) (набуваються упродовж вивчення змісту того чи іншого предмета (освітньої галузі));

· предметні (формуються при вивченні певного предмета) [4, 22].


Рис. 1. Структурні компоненти компетентності

Серед ключових компетентностей вітчизняні дослідники виділяють такі:

· інформаційна;

· соціально-психологічна;

· громадянська;

· комунікативна;

· методологічна;

· життєва;

· професійна;

· психологічна (рефлексивна) [4, 49].

Розкриємо виділені підходи на прикладі формування у учителів початкової школи важливої професійної компетентності – уміння працювати з підручником. Її місце в ієрархії компетентностей представлено на рис. 2.

Рис. 2. Місце уміння педагогів працювати з підручником в ієрархії освітніх компетентностей

ЗАГАЛЬНОЖИТТЄВІ  КОМПЕТЕНТНОСТІ, що вважаються необхідними для кожного сучасного європейця:

-  самостійність - здатність приймати необхідні рішення та відповідати за них, вміти жити та діяти в певному соціумі, зберегаючи власне самовизначення, враховуючи свою свободу і безпеку та маючи свою громадянську позицію; орієнтуватись у політичному, економічному, культурному та правовому контекстах;

-  мобільність - вміння пристосовуватись до ситуації; змінювати напрямки діяльності, володіти декількома європейськими мовами, спілкуватись та взаємодіяти з іншими, поважаючи їх права, культуру, самобутність, коректно розв`язувати конфлікти;

-  професійна підготовленість - прагнення до професійної досконалості, здатність до навчання протягом усього життя, вміння отримувати необхідну інформацію, володіння інформаційними технологіями, розуміння структури сучасного інформаційного простору, вміння працювати в команді.
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