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                                                Вступ
      Чим славиться наш край – так це своєю природою. Вона єдина і неповторна у всьому світі. Тільки у нас ростуть могутні дуби і ніжні берізки, густі ялини й широколисті клени. Яскраві квіти, духмяні трави, розкішні галявини і столітні ліси – все це неоціненний дар матінки-землі, яка так щедро обдарувала наш край. Нашим завданням залишається тільки берегти цю розкіш.
       Нашу місцевість знають і люблять не тільки люди, які тут проживають. Вона відома далеко за просторами держави. І все це завдяки невимовної місцевій природі. Тутешні річки так і закликають в теплу літню пору скупатися в блакитній воді. І це все наша рідна Монастирищина.
     Рідна природа — це все, що нас оточує. Те, що не створено людиною, а було й без нас, людей. Рідна природа — це синиця, що прилетіла до тебе на балкон. І клен, що росте у дворі. Навесні листочки в нього ніжні, клейкі, а восени — яскраво-жовті. І дощ, що почався саме тоді, коли ти вертався додому зі школи. І веселка, що вигнулася дугою, як тільки дощик перестав і виглянуло сонце
Краса природи — справжнє диво.
Все неповторне і живе.
Де не поглянь, скрізь так красиво:
По небу сонечко пливе,
Навколо височіють гори,
Між горами дзюрчить вода.
А ліс зелений, наче море,
І всюди казка ожива!
(Надія Красоткіна)
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1. Монастирищина та її природна окраса
Територія Монастирищини  лежить у лісостеповій зоні і вкрита різноманітною рослинністю. Тут росте понад 1100 видів вищих спорових і насінних рослин. Найчисельнішими тут є лісові і степові види. 
   Лісова рослинність на території району сформувалася в четвертинному періоді. У минулому значна частина району була вкрита лісами, які по-хижацьки вирубали в часи панування у краї Австро-Угорщини, Польщі, у період німецької окупації, а також в радянський період. Площі лісів значно скоротилися. Зараз ліси займають 13,9% території району. Учені розрахували, що оптимальний показник лісистості для Монастириського району повинен становити 17,8%. Вирубування цінних порід дерев (бук, дуб) призвело також до зміни видового складу лісів. У них збільшилась частка малоцінних порід (граб, осика, береза тощо). 
   Більшу частину ділянок, які вкриті лісом, займають в  районі широколистяні ліси. Тільки в північній частині району ростуть мішані ліси. Серед широколистяних лісів найбільше поширення мають грабові, дубово-грабові, букові ліси. 
   Грабові й дубово-грабові ліси займають південно-західну частину району. Крім граба, який є панівним у деревостої, у цих лісах ростуть дуб, ясен, береза, осика, бук, а в підліску — ліщина, горобина та ін. 
   Букові ліси ростуть на підвищених ділянках Тернопільського плато. Бук утворює суцільні масиви лише в південно-західній частині району, а в інших місцях він росте у вигляді острівців.  У букових лісах ростуть також граб, явір, липа, а в підліску — ліщина, калина, глід, терен, вовчі ягоди тощо. 
   Мішані ліси займають територію Малого Полісся. Вони ростуть на піщаних грунтах у басейнах рік. Це переважно дубово-соснові ліси. У їхньому підліску росте крушина, ліщина, калина. 
   У верхів'ях лівих приток Дністра,  поширені заплавні ліси, їх деревостій складається з осокора, в'яза, дуба, клена, ясена, вільхи. 
   Ліси району мають важливе грунтово-захисне, водоохоронне, рекреаційне значення. Понад 35 тис. га лісів розміщені на водноерозійних площах і виконують захисні функції.   

     Важливе значення для відпочинку людей поряд із лісами мають штучні насадження, а серед них — лісопарки, дендропарки, старовинні парки, сквери тощо. Багато з них в районі є пам'ятками садово-паркового мистецтва.   Увагу відпочиваючих привертають старовинні парки —  Коропецький,  та ін. У них зібрано багаті колекції дерев та кущів, які мають наукову і пізнавальну цінність. 
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    Степова рослинність на території району  у природному вигляді не збереглася. Майже всі степові ділянки розорані, а ті, що залишилися, зазнали значного впливу людини. Нерозорані степові ділянки можна зустріти на схилах горбів, балок, у заплавах рік тощо. На підвищених ділянках ростуть костриця, пирій, бородач, чебрець, тонконіг та ін. А в заплавах рік на луках проростають мітлиця, осока, пирій, тимофіївка, тонконіг, стоколос. Приблизне уявлення про давні степи, які колись були на території району, дає ділянка степу між селами Устя і Дністрове в Борщівському районі, а про наскельно-степову рослинність — ділянка між селами Дністрове і Трубчин (ростуть купина лікарська, гадюча цибулька, кузьмичева трава та ін.). Ділянки суходільних і заплавних лук використовуються як пасовища. 
   Рослинний світ  Монастириського району налічує чимало ендемічних та реліктових видів. До реліктових належить осока низька, осока біла, брусниця карликова, хвощ великий, чина ряба, молочай багатобарвний, меч-трава болотна, кузьмичева трава (ефедра двоколок а), відкасник татарниколистий.
   Ендемічні види рослин  : шавлія кременецька, костриця піхвова, сонцецвіт сивий, вівсюнець пустельний, шиверекія подільська, чебрець одягнений, тонконіг різнобарвний та ін. 
   Чимало рослин на Тернопільщині сьогодні — на межі зникнення і тому занесені до «Червоної книга України». Серед них — ковила волосиста, сон великий, зозулинець салеповий, цибуля гірська, горицвіт весняний, астранція велика, білоцвіт весняний, конвалія іравнева, клокичка периста, ясенець білий, лілія лісова, барвінок малий, черевички зозулині, відкасник татарниколистий, анакамптис пірамідальний, любка дволиста. 
        Під час  різноманітних екскурсії на природі , ми вихованці гуртка «Географічне краєзнавство»багато цікавого і нового побачили і дізналися про природу свого рідного краю.Діти найбільшу увагу звертали на рослинність свого  краю.На екскурсіях вони найбільше ознайомились і побачили ті зникаючі та рідкісні рослини ,які ще подекуди трапляються на певних територіях.Довідались про певні види рослиню, які занесені до Червоної книги України.(додаток №1,додаток №2,додаток №3,додаток №4)


                                                      -6-
2.Рідкісні рослини краю.
Мій рідний край розкинувся у лісостеповій зоні України.
   Куди не кинеш оком, за селом розкинулось безмежне поле. Але воно не колишеться буйним диким різнотрав'ям. Усюди видно дбайливу руку господаря. На ланах дозріває пшениця, сади й городи дарують смачні овочі та фрукти. У степу можна довго милуватися жовтогарячим соняшниковими полями. 
   Неозорі рівнини перетинають своєю блакиттю великі річки Дністра, Добровідки, Коропець. Окрасою є дивовижні озера. Клімат достатньо м'який, проте часті опади роблять його досить вологим. Тому піднімають із землі могутні плечі соснові та дубово-соснові ліси. Непролазною темнотою й болотами ховають вони від людського ока своїх великих мешканців: дику свиню, вовка, рись, лося. Високо над землею оглядають простори орел великий та шуліка рудий. Саме ці  ліси є казковим володінням лісовиків та мавок у народній творчості. Серед величі зеленими острівками лежать пасовища та сіножаті. Там можна зустріти отари овець та стада корів. На освітлених галявинах можна помилуватися конвалією, проліском, медункою, первоцвітом. Зібрати повні кошики їстівних грибів, лісових ягід.Край наш багатий на різноманітні рослини ,але серед них є такі ,що зникають з нашої місцевості.Це відомі нам:
Булатка    

 Трав'яниста рослина 25-70 см заввишки з тонким, прямим або трохи звивистим стеблом. Має висхідне, циліндричне кореневище, що складається з коренів двох типів: тонких та товстих. В товстих коренях відкладаються запаси поживних речовин, що дозволяють булатці тривалий час існувати у несприятливих умовах. Листки ланцетної форми, загострені, до 12 см завдовжки.

Суцвіття негусте, складається з 2-9 великих, запашних, лілово-рожевих квіток. Приквітки лінійно-ланцетні, майже дорівнюють зав'язі. Зовнішні листочки оцвітини ланцетні, дрібно опушені, до 2,5 см завдовжки, внутрішні — овально-ланцетні, коротші від зовнішніх. Губа білувата, на верхівці і по краях рожева. Зав'язь скручена, сидяча, опушена. Плід — коробочка. Квітне у червні-липні, плодоносить у серпні-вересні. Головний спосіб розмноження — насіннєвий. Крім того, рослина може розмножуватись вегетативно за допомогою тонких кореневищ, на яких утворюються нові пагони.(додаток №5)
  Вероніка колосиста
Кореневище тонке, горизонтальне.
 Стебла висотою 15-50 (до 75) см, нечисленні або поодинокі, прямі або висхідні, міцні, прості, сіруваті від опушения або зелені.

Листки довжиною 1,5-8,5 см, шириною 0,3-3 см, супротивні, іноді верхні чергові, ланцетні до лінійних.
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          Суцвіття— верхівкова, одиночна, густа китиця довжиною 5-30 см, іноді впазухах верхніх листків бувають бічні китиці; всі китиці звужені догори.Квітки на волохатих або залозистих квітконіжках; Чашечка війчата, з чотирьох, нерівних по довжині, довгастих, ланцетових часток; Віночокяскраво-блакитний або синій, іноді рожевий, фіолетовий або білий, довжиною 6-7 мм, розділений на чотири кілька відхилених в сторони, нерівних по ширині, ланцетних частини. Тичинки майже рівні або коротші від віночка, прямі; Пиляки яйцеподібні.

Плід — коробочка, оберненояйцеподібна або округла, дволопатева, на верхівці злегка виїмчаста, незначно опушена простими та залозистими волосками, з тупими на верхівці частками довжиною та шириною 2-4 мм.Насіння плоско-опукле, довжиною близько 0,75 мм та шириною близько 0,5 мм, широко яйцеподібне, тупе, гладке.(додаток №6)
                                                      Фіалка біла
       Фіалка біла — багаторічна трав'яна рослина 8–12 см заввишки, з висхідним кореневищем і розетками листків. Листки серцеподібнотрикутні; черешок 2–8 см завдовжки, довший за пластинку, який густо опушений жорсткуватими, донизу відігнутими волосками; пластинка з нерівно зарубчасто-зубчастим щетинкуватогустовійчастим краєм, при основі глибокосерцеподібна, з обох боків опушена жорсткуватими волосками (до 0,5 мм). Прилистки вузьколанцетні, 5–20 мм завдовжки, загострені, по краю розсунуто торочкувато-залозисті (торочки до 1 мм). Квітконіжки розгалужуються від основи розетки, 3,5–8 см завдовжки, майже голі; чашолистки довгасто-яйцеподібні, 5–7 мм завдовжки (з придатком), 1,75–2,5 мм завширшки, по краю війчасті; віночок 12– 20 мм завдовжки, білий; пелюстки оберненояйцеподібні, шпорка 3–4 мм завдовжки. Квітки запашні, зав'язь і коробочка волосисті. Рослина цвіте у березні–травні, плодоносить у травні–липні. Розмножується насінням і вегетативно. .(додаток №7)
                                             Ясен білоцвіт
     Ясен білоцвітий  — листопадне, до 8(15) м заввишки дерево роду Ясен родини Маслинових .Кора сіра, на молодих гілках оливкова або коричнювато-оливкова. Листки супротивні, непарноперисті, 20—25 см завдовжки; листочки (їх 5—9) яйцеподібні, яйцеподібно-видовжені, еліптичні або ланцетні, на верхівці коротко загострені або заокруглені, зубчасті або зарубчасто-зубчасті, на черешках або сидячі. Квітки одностатеві, дводомні або різнорідні (двостатеві і чоловічі), з подвійною оцвітиною, зібрані в прямостоячі, під час відцвітання — в повислі грона; пелюстки (їх 4, рідше 2) блідо-жовті, лінійні, гострі, при основі трохи зрослі між собою. Плід — лінійна або ланцетна крилатка. Цвіте у квітні — травні. (додаток №8)
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                                                  Береза темна
     Молоді гілки вкриті залозками, або іноді трохи опушені. Листкияйцеподібні, пилчасті або двічі пилчасті, шкірясті. Квітки зібрані в сережки. Плідні сережки циліндричні, 3-4,5 см завдовжки, 0,6-0,8 см діаметром, на коротких ніжках до 1 см завдовжки, повислі. Плід горішок з плівчастими крильцями; горішки довгастоеліптичні, світло-коричневі, плоскі по краях й опуклі по центру, тверді, однонасінні; крильця разом з горішком 2,8 мм завширшки, в 1,5- 2 рази ширші від горішка. Луски 4,2-5 мм завдовжки, 3,8-4,5 мм завширшки, з клиноподібною основою, бокові лопаті округлокутасті, дещо відхилені донизу; середня лопать 1,5-2 мм завдовжки. Цвіте у квітні — травні, плодоносить у серпні — вересні. Розмножується насінням. (додаток №9)
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                     3.Зникаючі рослини нашої місцевості.
        На території Тернопільської області у природному вигляді рослини  не збереглася. Майже всі степові ділянки розорані, а ті, що залишилися, зазнали значного впливу людини. Нерозорані степові ділянки можна зустріти на схилах горбів, балок, у заплавах рік тощо. Особлина на Монастирищині є чимало рослин, які зникають з певних ділянок . Серед них :

                                  Лілія лісова
     Єдиний дикорослий представник лілій у нашій флорі. В народі має різні назви: лілія, вороняче масло, маслянка, масляночкатощо. Це – декоративна рослина. Квіти мають своєрідний, трохи різкий аромат, причому, ввечері і вночі аромат сильніший. Запилюються квіти нічними метеликами з довгим хоботком. Цибулини їстівні, на смак солодкуваті, нагадують каштан. В Сибіру їх пекли або варили з молоком і маслом, а в Киргизії добавляли до овечого жиру.За будовою цибулина дуже цікава. Дно цибулини має корінчики, які в холодну пору скорочуються, втягуючи цибулину глибше в землю. Розмножується насінням та вегетативно-дочірніми цибулинками. Росте лілія лісова в лісах, на узліссях, серед чагарників. Причини зміни чисельності – зривання на букети, викопування цибулин, зникає також під час вирубування лісів. (додаток №10)
                                Гронянка півмісяцева
       Невеличка багаторічна літньозелена папороть до 25 см заввишки. Має лише один трохи м’ясистий листок надзвичайно своєрідної форми. Листок вилчасто розділений на дві частини. Вегетативна або стерильна частина листка виконує функцію фотосинтезу, в обрисі видовжено-овальна, перисто розчленована і складається із півмісяцевих сегментів, що частково налягають один на одного. Від цього і назва видова “півмісяцева”. Спороносна частина листка має вигляд двічі перистої гілки з густо розташованими сорусами,де дозрівають спори.Ця частина листка нагадує мініатюрне виноградне гроно, від цього і пішла назва “гронянка”. Місце зростання – світлі ліси, чагарники, скелі, сухі луки. (додаток №11)
                                       Любка дволиста
              Палеарктичний лісовий вид. Видову назву рослина одержала тому, що має лише два нижні еліптичні листки. В народі любку ще називають “нічною фіалкою”, бо ЇЇ білі китиці виділяють у вечірню прохолоду сильний аромат, який приваблює нічних метеликів – запилювачів цієї орхідеї. Ця декоративна і лікарська рослина росте в світлих лісах, на галявинах, серед чагарників. Ареал виду постійно скорочується. Цвіте у червні-липні. Розмножується переважно насінням, проросток розвивається під землею протягом 2-4 років, зацвітає на 11-му році.      
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Тривалість життя – до 27 років. В бульбах міститься велика 

кількість різноманітних поживних речовин, тому багато знищується бульб як лікарська сировина (салеп). . (додаток №12)
                    Водяний горіх плаваючий
              Осінньо-зимової пори на мулистому дні тихих заводей, стариць можна побачити дивовижні горіхоподібні плоди з двома або чотирма твердими роговидними виростами. Це – плоди водяного горіха плаваючого. В народі його називають водяний каштан, чортові рогулі, болотні, кам’яні, колючі горіхи, чилім та ін. Проростання насіння відбувається у воді на дні водойми. Влітку добре видно на поверхні розетку плаваючих листків. Довгі черешки старих листків здуті і наповнені повітроносною тканиною, що виконують роль “поплавків”. У травні-червні з’являються дрібні квіти, які цвітуть всього один день. Після самозапилення квітка занурюється у воду, де відбувається формування та дозрівання плода. Восени достиглі плоди опадають на дно. Насіння цієї рослини поживне, має чудові смакові якості, що нагадують ядра лісових горіхів. їх можна вживати сирими, вареними, печеними. Люди з прадавніх часів ядра розмелювали на крупу, борошно, з яких варили смачну кашу, випікали коржі, млинці. Масові заготівлі плодів стали однією з причин поступового зникнення водяного горіха. Це дуже древня реліктова рослина, існування виду сягає віку майже 100 млн. років.
(додаток №13)
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4.Рослини ,що занесені до Червоної книги України
    Червона книга України — анотований та ілюстрований перелік рідкісних видів і підвидів, що знаходяться під загрозою зникнення на території України, та підлягають охороні; основний документ, в якому узагальнено матеріали про сучасний стан рідкісних, і таких, що знаходяться під загрозою зникнення, видів тварин і рослин, на підставі якого розробляються наукові та практичні заходи, спрямовані на їхню охорону, відтворення і раціональне використання.

        До Червоної книги України заносяться види тварин і рослин, які постійно або тимчасово перебувають чи зростають у природних умовах на території України, в межах її територіальних вод, континентального шельфу та виняткової (морської) економічної зони. Занесені до Червоної книги України види тварин і рослин підлягають особливій охороні по всій території України.

       Саме в нашій місцевості ростуть рослини ,що занесені до Червоної книги України.   А саме:

        Горицвіт весняний  — отруйна багаторічна рослина висотою 10—40 см. Може також використовуватися як лікарська рослина. Цвіте з ранньої весни до половини травня. Щодо назви рослини, особливо народної, то є дві думки: одні твердять — походить вона від слова «гора». Справді, найчастіше бачимо її на схилах крейдяних пагорбів («гора»); інші запевняють — від слова «горіти», бо здаля, весною, його квіти виглядають як яскраві вогники. Рослина введена в офіційну медицину з народу . Народні назви пов'язані з яскравістю квітки та характером листя: горитьцвіт, горицвіт ярий, горицвіт жовтий, жовтоцвіт, жовтоцвіт весняний, заячий мак, купавник, польовий кріп, стародубка, чорногірка, пожарна квітка, сосенка, сосонка, терлич.. Міжнародна латинська назва роду походить від імені міфічного юнака Адоніса, який відзначався надзвичайною красою. Видова назва у перекладі з латинської означає «весняний». Горицвіт — декоративна і лікарська рослина — але отруйна. Занесений до Червоної книги України. (додаток №14)

       Конвалія звичайна -трав'яниста багаторічна рослина. Квітконосне стебло голе, прямостояче, безлисте, оточене при основі трьома-шістьма бурими піхвами. Листки прикореневі, звичайно їх два, зрідка один або три, довгасто-овальні або еліптичні, великі. Основа листка клиноподібна, у зовнішнього листка вона переходить у довгу піхву, що обволікає стебло і черешок внутрішнього листка. Квітки зібрані на верхівці стебла в однобічну 6-10-квіткову китицю.Квітконіжки при основі з коротким плівчастим приквітком. Квітки правильні, з простою округло-дзвоникоподібною, білою, шестизубчастоюоцвітиною. Тичинок шість, маточка одна, стовпчик один, зав'язь верхня. 
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Плід — малонасінна червона ягода. (додаток №15)

        Фіалка лісова — маленькібагаторічні рослини, але деякі — однорічні, а деякі — невеликі кущі. Вони зазвичай мають серцеподібне листя і несиметричні квітки з чотирма віялоподібними пелюстками, дві на кожній стороні, і одну широку нижню пелюстку. Форма пелюсток визначає багато видів, наприклад, деякі фіалки мають «шпори» на кінці кожної пелюстки. Кольори квіток змінюються залежно від виду, багато з них фіолетові (звідси походить її назва), деякі блакитні, деякі жовті, деякі білі або кремові, деякі — двокольорові, часто блакитний і жовтий. Розквіт часто рясний, і трапляється звичайно навесні або улітку. (додаток №16)

        Гвоздика гарна-багаторічна трав'яниста рослина заввишки 30-60 см, гемікриптофіт. Корінь прямий стрижневий. Плодущі стебла прямостоячі, із численними неплідними гонами. Листки лінійні або лінійно-ланцетні, як і стебла сизуваті.

Квітки великі, розташовані на стеблах по 1–8 (частіше по 2-6). Пелюстки фіолетово-рожеві (інколи білуваті), при основі із зеленою плямою, глибоко торочкувато-багатороздільні. Плід — коробочка.

Цвіте у липні–серпні, плодоносить у серпні–вересні. Розмножується насінням.

 (додаток №17)
       Підсні́жник звичайний, підсніжник білосніжний  — багаторічна цибулинна рослина. Назва роду походить від грецьких слів, які в перекладі означають «молочно-квітковий» (колір квітів цієї рослини нагадує молоко). Підсніжник звичайний зростає у листяних лісах ічагарниках в Карпатах та західних лісостепових районах.

Ранньою весною місцями в лісах утворює на ґрунті чудовий білий мереживний килим. Цвіте у березні — квітні (навіть у лютому, якщо тепла зима). Дуже цінна декоративна рослина. Цибулини отруйні.
Ця рослина родом із півдня Європи, де він росте в гірських лісах на вологому ґрунті. Коли бутон підсніжника розкривається, спочатку розходяться три зовнішні, довгі чисто-білі листочки, потім відкриваються три внутрішні, коротші. Усередині заховано шість тичинок і маточка.

Ця рослина навесні користується величезним попитом, часто її масово збирають для продажу або пересадки. У зв'язку з цим вже в багатьох місцевостях, де колись підсніжників було багато, вони зникають або зникли. Підсніжник потребує охорони, він занесений до Червоної книги України (2009).
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Збір квітів підсніжників, викопування цибулин заборонено. Економічно виправданим є вирощування і розмноження підсніжників на спеціальних плантаціях, якщо врахувати також, що це дуже цінна лікарська сировина. Препарати, виготовлені із цибулини підсніжника, використовуються при лікуванні невритів, радикулітів та інших хвороб.

Підсніжник — символ надії. За однією старовинною легендою, коли першілюди були вигнані з раю, на землі йшов сніг і було холодно. Єва дуже змерзла. Щоб її утішити, надати надії на кращі часи, кілька сніжинок перетворилися у ніжні квіти підсніжника — провісника весни. (додаток №18)
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5.Висновки та рекомендації
     Ми прийшли на цю землю, щоб жити, працювати, розвиватися, творити. Але ніколи не забуваймо про те, що кожен із нас і всі ми разом узяті — невід’ємна частинка матінки — природи. Без неї ми ніщо, бо обійтися ніхто з нас не може ані без води, ані без повітря, ані без Сонця, ані без її щедрих дарів, якими вона нас годує. І не можемо ми протистояти її силі, особливо коли вирують природні стихії. Можливо саме тоді людина і відчуває свою слабкість і нестримну силу природи. Та світ навколо нас такий чарівний, таких квітучий і радісний, що людині тільки б захоплюватись ним та берегти цю чудову і неповторну красу, та життя нас заставляє замислитись, бо не все так добре, якби хотілося. Людська діяльність багато знищує природних ресурсів, нищить бездумно свою Землю і може настати незабаром такий час, коли природа стане проти людей, щоб людство задумалось, що наша Земля жива, що вона вимагає до себе кращого ставлення і накаже людей. То щоб цього не сталося, треба вже сьогодні задуматись над своєю діяльність і навчитися жити на планеті в гармонії з природою, не тільки споглядати її красу і користуватись її благами, але й дбати про її цілісність і непорушність. Відчувати її потреби, прислухатись про що співає Земля. 

  І тому , учасники експедиційного загону гуртка «Географічне краєзнавство» закликають усіх берегти природу , шанувати її ,бо без неї ми не можемо прожити на землі ні дня , ні хвилини.

                      Квітами багата Україна-мати:
                      Маки червоніють -
                      Вогники ясніють.
                      А волошки в житі -
                      Синьоокі квіти.
                      Світять чорнобривці -
                      Тільки подивіться!
                      Степом пахнуть кашки
                      Й зірочки-ромашки.
                      Он дзвенять дзвіночки
                      В літньому садочку.
                      Мальви біля хати
                      Будуть вас вітати.
                      Диво-цвіт - то сонях,
                      Сонце у долонях.
                      Бережуть державу
                      Соняшники й мальви.
                      Пісня солов'їна
                      Славить Україну.
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6. Додатки
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