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За  багатовікову  історію  наш  край  Монастирищина  зазнавав  спустошень і руйнувань, але  щоразу, після  вигнання  загарбників, поставав із  руїн і  попелу  в  своїй  неповторній  красі. Благодатна  природа, круті  береги  Дністра   і  замріяний  тихоплинний  Коропець справляють  незабутнє враження, благословляють  і  духовно  формують не  одне  покоління наших земляків  на  благородні  справи.
Протягом 19-20 сторіч українці за різними обставинами від’їжджали за кордон до Європи та інших країн світу. Скільки їх покинуло Україну – невідомо. Асимілюючись з іншими  народами, пускаючи коріння в інших  країнах, віддаючи свій талант, свою працелюбність іншим державам, вони серцем линули до України. Серед них і  наші  земляки, чиї   вміння, досвід, професіоналізм, талант  визнані і  затребувані  у багатьох  країнах світу.

  Іван  Дзюба в  книзі «Діалог »  писав : «У різні  часи  Україна  дала  світові немало  яскравих  особистостей, які  зробили  помітні  внески в науку, культуру, економіку, політичне  життя  різних  країн та  народів. На жаль, ми  мало  знаємо про  це  і  не  уявляємо справжнього  потенціалу  своєї  нації,  можливостей  людини  українського  роду. Нам  далеко  до  поляків,  які  скрупульозно  збирають  відомості  про  всіх  своїх  співвітчизників, що  десь  у  чомусь  відзначились,  чи  й  до  росіян, які  не  тільки  своє  бережуть,  а й  від  чужого  не  відмовляються.  Зрештою,  і  за  царських, і  за  радянських  часів  скільки-небудь  послідовна  національна  ідентифікація  такого  штибу  була  для  українців  просто  унеможливлена.  Тільки  останнім  часом  стає  можливим  і  створення  відповідної  інформаційної  бази ,  і  ознайомлення  громадськості  з  видатними   нашими  земляками  у  різних  сферах  світового  життя…»
Ми  гордимося, що   Монастириська  земля  породила,  дала  високий  злет  до  світової  слави  Володимирові  Гнатюку, Олені  Кисілевській, Костю  Підвисоцькому, Юліанові  Панькевичу,  братам  Луцьким. Вони  органічно  своїм доробком  увійшли   золотими  літерами в  історію нашого  народу. Інші  ж  ще  продовжують  працювати , щоправда  реалізовують  свій талант  і  знання  за  межами  держави. Серед них  наші  земляки  Ярослав Розумний,  Богдан  Гаврилишин,  Богдан   Бойчук, Семен Кріслатий   та  інші  славні  краяни.
Яросла́в – Микола Григо́рович Розу́мний (6 вересня 1925, с. Вичілки, тепер Гончарівка Монастириського району Тернопільської області) — український мовознавець і літературознавець, доктор філософії з 1968, доктор славістики (1968), член НТШ з 1987, почесний професор Національного університету «Києво-Могилянська академія» з 1996р., професор Манітобського університету (Канада).

Богдан Дмитрович Гаврилишин – український економіст та громадський діяч. Громадянин Канади. У 1976  здобув ступінь PhD з економіки у Женевському університеті. З 1988 працює на громадських засадах в Україні. Від здобуття Україною незалежності – радник кількох Президентів України, прем'єр-міністрів та голів Верховної Ради. У 1996-1997 – директор Міжнародної академії навколишнього середовища у Женеві. Голова наглядової ради Міжнародного інституту менеджменту в Києві, заснованого з його ініціативи в 1989р.

Про   славних  земляків  наші  вихованці  знають  дуже  мало. Ми  поставили  перед  собою  завдання  дослідити  життєвий  і  творчий  шлях  Семена Кріслатого;  зібрати , зафіксувати  та  оформити   матеріали, документи  для  експозиції  в  кімнаті-музеї  «Історія  Монастирищини» , для  подальшого  використання  під  час  занять  історико-краєзнавчого гуртка. 
Бажання дізнатися про минуле, в якому ми відкриваємо для себе забуті імена, дізнаємося про невідомі факти, події викликає зацікавленість мемуарною літературою. Зростає  інтерес до ролі окремої людини у політичному, культурному, мистецькому житті свого часу.

Ім’я Семена Кріслатого яскраво і рельєфно вписане в культурний контекст ХХ – ХХІ століття. Він належить до того покоління, яке, за словами М. Жулинського, доля вирвала «з країни чорного життя», з « країни чорнозему» і яке звело на американській землі свою духовну твердиню, змогло відродити на чужій землі гілку літературного процесу, відгалуження національної культури.
    Українська християнська родина завжди була, є і буде тією основою, на якій корінилися засади національно – патріотичного і духовного виховання багатьох поколінь свідомих українців. 
      Такою була родина Дмитра і Теодори Кріслатих, яка успішно  утверджувала і продовжувала хліборобські традиції предків у селі Заліссі – Коропецькім Бучацького повіту (тепер Монастириський район) на Тернопільщині . Дмитро з юних літ, живучи з батьками на хуторі Зруби, де не було навіть школи, увібрав у себе усі родинні благородні паростки національного патріотизму і християнської моралі. Відбув чотирирічне примусове перебування на фронтах Першої світової війни. Повернувшись неушкодженим, продовжував батьківську хліборобську справу разом з дружиною Теодорою, яка закінчила народну школу. Крім повсякденної господарської праці, Дмитро постійно був активним учасником громадського життя, особливо у діяльності Товариства «Просвіта»  і кооперативи.  Маючи природній музичний слух, став неперевершеним музикантом, особливо віртуозністю гри відзначався на цимбалах. Односельці його ще називали «сільським адвокатом», бо він постійно допомагав людям добрими порадами у різних життєвих ситуаціях. 

    У той час родина Кріслатих забезпечила своїм п’ятьом синам початкову освіту, виховавши їх в українсько – національному та духовно – регіональному дусі, через що окупаційна московсько – комуністична влада їх  жорстоко покарала, засудивши на довічне сибірське заслання. 

    Найстарший син у сім'ї  Кріслатих Ілько, 1912 року народження, брав активну участь у діяльності громадських організацій села, а також в аматорських гуртках, зокрема співав у хорі, був членом Організації Українських Націоналістів (ОУН). 
     Син Григорій, 1920 року народження, був членом ОУН, псевдо «Гамалія», виконував функції районного провідника юнацтва ОУН на Бучаччині.    

    Син Михайло, 1921 року народження, діяльний учасник громадських організацій рідного села, зокрема у товаристві «Просвіта», працював крамарем у сільській кооперативі, був активним членом юнацтва ОУН Бучацького району. 
    Син Іван, 1929 року народження, за приналежність до юнацтва ОУН і активну участь у цій молодіжній організації, у 16 – літньому віці був арештований КГБ в 1945 році і засуджений на 10 років тюремного ув’язнення. 

    Син Семен, 1925 року народження, закінчив початкову школу у рідному селі Заліссі – Коропецькім, а 7 класів у м. Монастириська. Навчався у середній торговельній школі в м. Бучачі, але не закінчив її, бо наближався фронт в 1944 році.  Тоді ж насильно був забраний німцями на роботу до Німеччини. До кінця Другою світової війни працював на різних роботах в Баварії. Після війни перебував у переселенських таборах у Мюнхені, в яких діяли українські школи. Тут Семен закінчив учительську семінарію в 1948 році у м. Фрайман біля Мюнхена. (додаток 1). 

І на прохання дирекції таборової школи, вчителював у початкових класах, а також опікувався курсами української мови, навчаючи неграмотних і малограмотних літніх людей. 

    Поряд з навчанням у таборах Семен брав активну участь у громадсько – політичній діяльності ОУН і СУМ – у. У 1946 році він був організатором і співзасновником першого осередку СУМ – у в таборі  Шлязгайм   біля Мюнхена, а на перших зборах цього осередку його було обрано секретарем. Цієї ж осені був делегатом від осередку на Конгресі СУМ – у в Авзбурзі, а в 1918 році виконував різні підготовчі роботи для проведення Здвигу СУМ – у на терені Варнер Казерне в околицях Мюнхена. 

     Прибувши до Америки 1950 року, крім основної праці інженера з якості продукції в автомобільній індустрії Форда, Семен відразу активно включився в діяльність українських громадських організацій. Він був у числі перших засновників у Клівленді осередку Спілки Української Молодої Америки (СУМА) ім. Гетьмана Богдана  Хмельницького. Він також брав участь в організації нових осередків СУМА в інших містах штату Огайо, де проживали українці. У 1950 –1960 р.  був організатором ідеологічних курсів сумівської і   студентської молоді. Постійно перебував в управі СУМУ (додаток 2). Також виконував обов’язки генерального писаря на першому Здвизі СУМА – Захід в 1958 році, що проходив у Пармі, штат Огайо, на площі святих апостолів Петра і Павла, тепер св. Андрія. 
    Як головний виховник від осередку, Семен брав участь у Здвизі СУМА- Захід в Детройті, штат Мічиган, 1959 року. 

   З 1959 року у навчально – виховному і відпочинковому таборі юнацтва СУМА в Гайрамі, Огайо, Семен виконував функції бунчужного табору. 

    У 1960 році осередок СУМА  ім. Гетьмана Б. Хмельницького проводив сумівський  зліт, присвячений святові весни, який проходив на площі святого Апостола Петра і Павла в Пармі. Тут також Семен   брав участь від осередку як головний виховник. 
    На з’їзді жіночих референток і виховників юнацтва СУМА північних штатів США, що відбувся у 1961 році в клівленді Семен знову ж таки брав участь, як виховник від осередку СУМА ім. Гетьмана Богдана Хмельницького. 

   Семен кріслатий був також учасником команди зльоту СУМА в 1962 році, який відбувався на площі святого  апостола Петра і Павла в Пармі. 

    Одружився Семен Кріслатий 1960 року з Марією Кладочною  і в них народилося двоє дітей – син Богдан і дочка Наталка. (додаток 3)  Дружина Марія народилася 1937 року в селі Переволока Бучацького повіту на Тернопільщині. Вона перебувала зі своєю мамою в Німеччині, де навчалася в українській таборовій Рідній Школі  м. Стефанкірхен, Баварія.  У цьому місті вона також була активною членкинею СУМУ і сестрицтва при українській таборовій церкві св. Покрови. 

   Середню освіту Марія здобула в м. Йонгставн, штат Огайо, після переїзду до США. А вже у Клівленді вона повністю присвятила себе служінню Українській Греко – Католицькій Церкві.  Постійно виконувала функції організаційної реферантки, також була заступником, а останні роки була діючою головою управи сестрицтва при церкві св. Покрови в Пармі. 

    Упродовж майже 40 років в осередку СУМА, Семен виконував обов’язки секретаря, організаційного, пресового, юнацтва, головного виховник, вів курси мистецтва слова в гуртках, брав участь у командах навчально – виховних і відпочинкових літніх таборів СУМА. Крім того, писав реферати, святкові доповіді, пов’язані з різними імпрезами в осередку, був редактором стінної газети, писав дописи, різні статті та нариси про сумівське життя до українських часописів Америки. В 1974 році проводив двомісячні ідеологічні курси для старшого юнацтва і дружинників СУМА, на яких прочитав низку лекцій і рефератів з історії СУМУ  та української державності. 

   Семен є автором відомої  в усіх сумівських осередках Америки й Канади літературно – драматичної композиції «Я дух відвічної стихії», яка була опублікована у збірці «Щастя через любов до вічності». За велику особисту жертовну працю у розбудові спілки Української молоді від 1951 до 1989 років Крайова Управа Спілки Української Молоді в Америці нагородила Семена Кріслатого грамотою. (додаток 4)

     Громадсько – політична активність Семена Кріслатого проявляється не тільки в діяльності СУМА, але й в інших організаціях української громади Клівленду – Парми, що діяли під патронатом Українського Визвольного Фронту – всеамериканської української політичної організації. Так, зокрема, він продовжував свою працю в ОУН, а також був членом організації Оборони Чотирьох Свобід України (ООЧСУ). За рекомендацією цих організацій майже щорічно брав участь у зустрічах українців Америки й Канади, які проводилися переважно в м. Торонто, Канада.  Активно співпрацював у комітеті з відзначення 150 – ліття від дня народження Т.Шевченка, що проходило у Вашингтоні в 1964 році під час відкриття пам'ятника Кобзареві, був організатором і писарем святкувань з відзначення 100 – ліття уродин Лесі Українки в Клівенді 1971 року. 

    Маючи гарний природний тенор, співав спочатку у хорі при ООЧСУ від 1950 до 1955рр., а потім у хорі «Гомін» - з 1956 – 1961рр., а також доклав чимало зусиль разом з братом Григорієм для створення хору ім. Т. Шевченка під керівництвом деригента, педагога і відомого композитора професора Ярослава Барнича. 

    У цьому колективі, який активно діяв разом з симфонічним оркестром протягом 1961 – 1967 рр. постійно співали подружжя Кріслатих – Семена та Марія. (додаток 5) У репертуарі цього хору були не тільки українські пісні але й уривки з вистав, опер. З успіхом йшли на сцені «Вечорниці» Ніщинського, опери «Запорожець за Дунаєм», «Катерина» та інші. Крім співу Семен успішно виконував ролі у виставах, в різних інценізаціїях, був добрим декламатором і оратором. 

    У 1950 – х роках,  коли масово прибули нові Українські емігранти з Європи в Америку, виникла потреба у створенні приватних українських суботнітніх шкіл. У зв'язку  з цим Семен кріслатий став співорганізатором Товариства «Рідна Школа Українознавство» в Клівенді, в якій він періодично учителював. Був також активним членом, секретарем і пресовим референтом відділу Товариства Об’єднання Українців Америки «Самопоміч», яке стало основою при створенні тепер існуючої потужної української фінансової установи – Української Кредитової Кооперативи «Самопоміч» у Клівленді Пармі. У 1950 – 60 – х роках ХХ – століття Семен Кріслатий був членом корпорації та активним учасником усіх культурно – масових заходів, що відбувалися в Українському Народному Домі в Клівленді. 

    У 70 – 80 – х роках ХХ століття, коли почалися репресії комуністичної влади в СССР проти українських політичних дисидентів, то в Америці Семен Кріслатий став на їх захист і оборону. Також Семен допомагав та підтримував Валентина Мороза, що прибув у США, а також став  на захист українця Івана Дем'янюка. 

    Семен Кріслатий активну  діяльність проявив і в церковно – релігійному житті української діаспори на теренах Америки. При Українській Греко – Католицькій Церкві св. Покрови в Пармі був членом і головним радником управи Парафіяльної Ради, а також періодично в управі виконував функції секретаря і референта організаційного, культурно – освітнього, преси та інформації.  Він був членом церковних братств і співав спочатку в церковному хорі при церкві св. Апостолів Петра і Павла в Клівленді. З 1973 року із часу створення парафії у церкві Покрови Пресвятої Богородиці в Пармі і до останніх своїх днів співав в церковному хорі і був почесним його головою.  
    А коли наспіла хвиля латинізації, англізації наших церков у 1960 – х роках, то він організував український Комітет Оборони Обряду, Традиції і Мови в Клівленді, а також був організаційним референтом централі цього комітету на теренах США. Брав активну участь у мирянському русі за створення Києво – Галицького Патріархату Української Греко – Католицької Церкви на чолі з Патріархами Йосифом Сліпим. Також Семен Кріслатий і мав зустріч з Патріархами Йосифом Сліпим у Римі, Канаді, постійно листувався з ним, як секретар місцевого Комітету Оборони Обряду. Також  підтримував зв’язки з іншими українськими священиками, які працювали в той час у підпільний Українській Греко – Католицькій Церкві в Західній Україні. Особливо слід сказати, що протягом всіх років проживання в Америці родина Кріслатих давала постійно пожертви на всі громадські заходи діаспори, а також була щирим жертводавцем на потреби в Україні. 
    Вона постійно надавала різноманітну допомогу усім духовним, академічним, культурно – мистецьким і освітнім групам, які прибували з України до Америки з концертами, а також окремим особам, з якими проводилися зустрічі в українській громаді. Родина Кріслатих є постійним членом фундації Українського Вільного Університету в Мюнхені, а також надає допомогу українським релігійним індустріям і студентам - семінаристам як в діаспорі, так і в Україні. 
     Продовжувачами родини подружжя Семена і Марії Кріслатих є їх діти – Богдан і Наталка, які виховані батьками на засадах християнської моралі та в українському національному дусі (додаток 6, 7). 
      Син Богдан закінчив американську середню школу в Клівленді та Школу Українознавства Товариства «Рідна школа» в Пармі. З юних літ Богдан був і є активним членом Спілки Української молоді. У попередніх роках виконував функції виховник осередку СУМ ім. Гетьмана Богдана Хмельницького в Клівленді. Був дуже добрим декламатором і оратором, брав участь у танцювальному гуртку при СУМі, а також в драматичному гуртку «Нове покоління». Богдан був членом і заступником голови управи організації товариства Української Студентської молоді ім. Миколи Міхновського в Клівленді. Він часто виступав з рефератами на історичні, політичні та ідеологічні теми, брав участь у маніфестаціях і демонстраціях протесту в обороні українських правозахисників і дисидентів. Протягом кількох років Богдан був членом українського спортивного товариства «Львів». Під час перебування в клівленді в 1976 році патріарха УГКЦ Йосифа Сліпого Богдан служив вівтарником при посвяченні храму св. Покрови в  Пармі. Завжди був і залишається активним учасником парафіяльного життя при церкві св. Покрови, зокрема співав у хорі, брав участь у мистецьких гуртках, у Братстві  Молоді, в парафіяльній Раді, у всеамериканських з’їздах «Українська молодь Христова». 

     Дочка Наталка закінчила американську середню школу в клівленді та школу Українознавство у Пармі. Також навчалася в Українському Вільному Університеті в Мюнхені із групою «Стежками батьків по Європі». Вищу освіту здобула в Клівленді. 

      В юних і студентських роках Наталка була активною учасницею в організаціях СУМу, ТУСМ - у, в українській танцювальній школі «Каштан», у братстві молоді при парафії церви св. Покрови, в  літературно – драматичних гуртках  та об’єднаннях. Вона виступала з доповідями і декламаціями на громадських зібраннях та радіопрограмах, брала участь у з’їздах «Українська молодь – Христова».  
    Сім’я Кріслатих завжди збиралися разом на різні свята, вечори та релігійні свята (додаток 8). 
      Про початок своєї  поетичної творчості Семен кріслатий згадує, що вони зародилися ще в юнацькі роки. Коли, наприклад, листувався із своїми друзями по школі, та його листи до хлопців і дівчат, як правило завжди закічувалися поетичними рядками. А визрівання як літератора проходило у зрілому віці на крутих життєвих дорогах. Дуже складні життєві ситуації Семенові запам’ятовувалися на довгі роки і з плином часу просилися  на папір.   Особливо в Америці, коли він був активними у громадсько – політичній та церковно – релігійній праці, з великою увагою спостерігав за всім, що робиться для добра громади в діаспорі та для всього українського народу. Навіть деякі тимчасові незгоди в громаді тривожно западали в його душу й серце та виливалися на папір, але він їх не хотів оприлюднювати. Натомість залишилися його відомі поетичні надбання,  присвячені різним аспектом діяльності суспільно  політичних організацій, актуально звучато релігійні і родинні мотиви, а також споглядання за природою, приємно вражають гумористичні, прозові й віршовані твори, які увійшли у збірку «Щастя через любов  до вічності», яка вийшла у 1980 році (додаток 9). 

     З нагоди 80 – ліття з Дня народження Семена Кріслатого Патріарх Української Греко – Католицької церкви Любомир Гузар нагородив його грамотою (додаток 10,11)
    Опинившись волею важкої долі далеко за межами рідної України, Семен кріслатий всі свої стремління і спогади скеровує до найсвятішого, що має у серці – до рідної Батьківщини, до землі своїх предків, до рідних і близьких, які страдали за Україну, мучилися і вмирали чи то на полі бою із лютим ворогом, чи в тюрмах чи на каторзі у Сибірах. 

     Але в нього жив незборимий дух, що твердо і впевнено вів до утвердження своїх ідеалів, що вихований на глибоких християнських традиціях, засадах українського патріотизму і націоналізму. В своїх творах Семен кріслатий пробуджує віру у вільну незалежну Україну, у розвій української нації в ІІІ  тисячолітті  як великої могутньої спільноти, що живе  нині на всіх  континентах планети. А живить її любов до землі батьків і віра в Бога. І нажаль 8 липня 2006 року Семен кріслатий відійшов у вічність, похований у м. Клівленді.  
Додатки 

Щастя через любов до вічності
                 О Матінко моя 
                 Який же вдячний я, 

                 Що ти дала мені життя. 
                 О Матінко моя, 
                 Який щасливий я,

                 Що моя любов лише Тобі допоки я.

                 О земля ти моя

                 Який же радий я, 

                 Що ти даєш мені і плід, і цвіт.

                 О земле ти моя, 

                 Який пресвітлий я, 

                 Що бачу цей прекрасний світ. 

                 О Україно ти моя, 

                 Який щасливий я,

                 Що вірними був, є і буду як твій син. 

                 О Україно ти моя,

                 Який щасливий я,

                 Що вся любов до тебе – чин. 

                 Маріє, мати пресвята,

                 Який щасливий я, 

                 Що народила ти Христа. 

                 Пречиста я Свята,

                 Який блаженний я,

                 Що крізь літа  несу  свого хреста.

                 Молюсь до вас за гріх – 

                 За себе і за всіх, 

                 Щоб панувала скрізь любов. 

                 Молюсь за вас усіх, 

                 За рідних, за своїх, 

                 Щоб у вічності з’єднались знов. 

Христос Родився серед нас
Любов до Бога  й України
Єднає нас усіх: братів, сестер...

Любов підкорить дух руїни -  

Христос долоні всім простер...

Щоб мир був всюди повсякчасний,

То вірить треба, що є Бог, 

Різдво Христове – це шлях ясний,

Щоб жити людям без тривог. 

Немає радости нікому.

Як робить зло наперекір. 

Тож духом треба нестись вгору, 

Відкрити для усіх простір.

У цім просторі буде радість, 

Довір’я, щастя і любов, 

Пошана буде, а не заздрість, 

І кожен буде з Богом знов. 

Тож всі радіймо щастям нині: 
Христос родився серед нас. 

Хоч він давно родився в яскині – 

Проте він є і буде повсякчас. 
Він скрізь буває, де є люди, 

Він ласки сипле й роздає,

Він знає всякі людські блуди, 
Та він серцем любов дає. 

Він радий дар усім роздати 

Він сам себе  приніс у дар. 
Сам Бог в Христі дав нам пізнати 

Що він – Творець добра і Цар. 

Спомин про батька 
Летять чомусь думки стрілою у минуле,

У рідне є село  невпинно, все туди,

Де звуки дзвонів із дзвіниці долинами, 

і як гуртом до церкви люди йшли. 

Церковця визирала серед лип столітніх, 

А хрест над ними в сонці пломенів, 

Заруби – стіни із дубів предвічних – то витвір рук і духу пращурів моїх. 

Згадалося раптово все, неначе нині

За руку батько вів мене до церкви сам, 
Навчав він чинно, як поводитись в святині 

І як молився Богу я повинен там 

Неспішно  йшли до божого ми храму,

На прозі прехристились і вклонились обидва,  
І «Отче наш» промовили святому,
Молитва Богу доносилась одна. 

А потім батько мені шептав на вухо:

- Дивися, сину, на самий кивот,

Там живий Христос перебуває духом,

Що був за нас розп’ятий на горі Голгоф... 

Глянь, на стінах церкви – образи святих,

Що в муках за Христа життя віддали,

Щоб царство боже наблизити для нас, земних,

Щоб і ми також святими стали.

Ось бачиш ти священика – то слуга Божий,

Він нас усіх навчає як побожно жить. 
Він із народом відправляє служби Божі,

Щоби моління наші всі як жертву  Господу зносить.

І тут отець у ризах при престолі Божім 
Молитву до небес возносить голосом своїм

А за ним люди мовлять хором, хто як може,

Святі слова у єдності із Богом серцем гомінким...

І щирі співи й молитви усього люду

Возносили мене душею й серцем до небес!

Ніколи я цей храм і батька не забуду. 

Як лилась Божа ласка з джерела чудес,!

А потім вже дорогою додому з церкви 

Чомусь в задумі дивно батько так мовчав. 

Мені ж хотілось знати: чому Христос був мертвий,

А на третій день воскрес і люд здивував?... 
Цікавість в мені все більше наростала, - 

І я не втримався і батька запитав:

- За що так мучили Христа, за що розп’яли,

Чи шкоду він зробив чи когось зарубав?

- О ні, - тут батько мовив, - Христос не був злочинцем, 

А навпаки людей він зцілював і вірити у Господа навчив,

Проте людські гріхи його розп’яли на хресті невинцем 
«За нас і за Божу  правду» він в тяжких муках в люду на очах 

«За нас і за божу правду» - у глибині душі звучало... 

- А що це, Божа правда? – став знову батька я питати 

Знай, сину, що Бог і правда – це одне тіло,

І все життя будеш ти їх шукати. 

Півсотні літ від того часу швидко пролетіли,

Півсотні літ у болях я пройшов,

І батькові літа давно за небокрай відлебеділи.

І дотепер іще у світі правди не знайшов.

Десь Батько на одній півкулі спочиває...
Ген у сибірських тундра чи у диких тих степах,

А моє серце на іншій частині догоряє,

І я, мов юродивий, броджу по чужих стежках.

О Боже правдо! Ти зійди на мене,

Нехай освятить душу твоя благодать. 
Хай до глибинно я відчую, що немарно

І на вигнанні я пройшов тернистий шлях. 

Чом Батька, Матір, братів вирвала із хати,

Й наслала нам московський  азіят – заброд.

Дивися, Правдо, там, де жили Батько й  Мати – 

Тепер гуляють нащадки  диких орд. 
Нехай же, Свята  правдо, буде твоя воля,

Бо сказано, що «Завжди буду я тебе шукають!»,

Хай буде і моя, як Бога сина доля:

Хоч відійти у вирій, та духом – не вмирать!

Настане час й воскресне Україна,

Бо сам Христос цю правду нам сказав,

Возродиться мій край і зникне зло – руїна.   
Щоб кожний після мук прославленим зістав. 

Хай буде України люд спасен.

Яка велика ласка, о Царице,

Маріє Діво, радосте всім нам.

Яснієш ти, небесная зірнице, 

Даєш надію всім нам: тут і там...

У краю ріднім ти з народом ходиш, 

У колгоспних селах теж буваєш кожен день, 

У Сибірі ти із каторжанинами бродили, 

Де не лиш дерево, а люд рубають в пень.

На виробництві робочих не минаєш,

Де скрізь мотори гаркають, мов пси,
Червоним гадам сон ти проганяєш,

Як про Діву Марію вчують гончі пси. 

І через грати входиш ти привітно,

Як шепче в’язень мольби до Христа

І як цемент їсть кості непомітно,

Лежить навзнак, як тінь його хреста. 

І в церкву свого сина заглядаєш, 
Побачить сатану, що в ризи вбравсь,

З любови до людей серця скріпляєш,

Щоб в душу люду злобний дух не вкравсь. 

І не лишаєш ти в страху родини. 

Коли грабують скарби яслах матерів, 

Де кожен день рвуть душу із дитини,

Зомбуючи    у  голови земних ідолів 
В підземні нори ліфтами спускаєш,

Де в голоді скелети вугіль рвуть.

І від нещасть там всіх охороняєш,

Бо рідні їхні у домівках ждуть. 
А потім зазираєш в школу,

Де вчені линуть в космос, навкруги, 
І шлють рабів в політ, щоби додому

Спровадить Бога «скутим в ланцюги». 

І так в сльозах пречиста давно ходить,

Де люди, мов у  чищилищі, живуть,
Іде до Сина, як лиш сонце сходить,

І каже: «Люди твоєї ласки ждуть»

А сатана повсюди десь гуляє,

І точить кров, як воду: і в ніч, і в день,

Про волю люд увесь тебе благає. 

Хай буде України рід спасен!

Український фенікс 

З попелища, із руїни 

Злетів вгору Фенікс – птах,

І народові Вкраїни 

Показав до волі шлях.

«Йди вперед, назустріч долі,

До світла правди у борнях, 

До вершин святої волі,

З духом предків – до звитяг».

Хрест, тризуб Володимира – 

Вічні символи життя:

Їх прийняла Україна 

Вже на всеньке майбуття. 

На Софії дзвони грають,

Сяють золотом хрести,

Ярослава мудрість знають: 

«Руську правду» - в люд нести.

Дух Мазепи і Петлюри, 

І Шевченків «Заповіт», 

В душах ломлять рабства мури – 

Віковий скидають гніт.

І свята велична зброя

В думках і піснях живе,

У них – вірність, любов, воля,

Що до слави поведе. 

Тут сини і дочки вірно 

Піднімають в змогу стяг,

І душу їхніх буре війно

Лине пісня по світах.

Синьо – жовтий прапор рідний,

Сини й дочки піднесли,

Бо народ став знову вільний,

Подолавши гніт Москви. 

Держіть міцно прапор вільний,

Ворогам не дайте стяг,

Щоб народ весь неподільний 

Жив щасливо у віках.

Фенікс птах тепер ширяє 

В Україні – скрізь, кругом, 

І про славу люд співає 

В граді Кия над Дніпром.  
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додаток 1 – (фотографія з абітурієнтами учителів)
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додаток 2 – (фотографія з управи СУМУ – в галстуках)
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   додаток 3 – (діти малі Наталка і Богдан)
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         додаток 4 – (грамота)
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додаток 5 – (подружжя Кріслатих)
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додаток  6 – (дочка Наталка) 
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додаток  7 – (син Богдан)
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додаток  8 – (сім'я Кріслатих коли святять паску)
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додаток  9 – (фотографія 80 літнього Семена  ) 
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