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[bookmark: _GoBack]      Глинянська Олександра Дмитрівна  працює керівником гуртків художньо-естетичного напрямку у Товстенському Будинку дитячої та юнацької творчості з 1 вересня 1989 року . Вона веде гуртки «Народні ремесла України» та «Конструювання та моделювання одягу», «Виготовлення іграшок-сувенірів».
     Глинянська Олександра Дмитрівна  має вищу освіту, закінчила Київський інститут легкої промисловості у 1979 році по спеціальності інженер-технолог, трикотажне виробництво.
     За  час роботи у навчальному закладі вона зарекомендувала себе як відповідальний, досвідчений педагог та умілий організатор. Вона проводить заняття з урахуванням вікових та психологічних особливостей учнів. Під час їх проведення вміло застосовує ІКТ, що дає змогу активно впроваджувати методи інтенсивного навчання, значно підвищувати ефективність занять та покращувати уміння учнів. Розвиває у дітей естетичний смак та любов до прекрасного і національного. Глинянська О.Д. вміє швидко прийняти правильне рішення у складних педагогічних ситуаціях. Вміє переконувати та відстоювати свою думку, намагається завжди бути поінформованою про новації у методиці викладання.
     Особливу увагу Олександра Дмитрівна приділяє більш обдарованим дітям, з ними організовує індивідуальну роботу по визначенню ступеня складності, веде пошукову  діяльність з урахуванням інтересів гуртківця за наступними етапами: організаційним, розробки систем, запроваджу вальним, діагностичним, підсумковим.  
       Як керівник гуртків, старається постійно підвищувати свій теоретичний рівень, володіє новими, більш досконалими методами та прийомами виховання,досвідом кращих керівників гуртків, а також бере участь у творчому пошуку, рості педагогічної майстерності. Ставить перед собою конкретні прагнення та завдання, які б відповідали віковим та індивідуальним особливостям дітей.
       За  час роботи у закладі Олександра Дмитрівна досягнула високого професіоналізму у роботі, вагомих результатів у формуванні в учнів навичок самостійного навчання, здобуття знань, застосування їх на практиці.
        ЇЇ гуртківці не просто відвідують заняття гуртків, але й ще приймають активну участь  у різних районних, обласних та Всеукраїнських змаганнях. Вони неодноразово були нагороджені грамотами та дипломами за призові місця.
      Її роботи беруть участь у творчих виставках, конкурсах. Презентує свої ідеї перед педагогами та батьками. Проводить майстер–класи по виготовленню ляльки-мотанки  для педагогів – організаторів шкіл Товстенського куща, співпрацює з керівниками гуртків шкіл з даного напрямку.
       У цьому році її вироби та вироби гуртківців брали участь у виставці, присвяченій Дню працівника освіти, у виставці, у районній і обласній виставці–конкурсі «Замість ялинки – зимовий букет». Брали участь у обласній виставці «Таланти твої, Україно». Активно залучає гуртківців до національно – патріотичного виховання, щоб вони усвідомили себе як представника своєї нації, носія її культури, успадкування духовних надбань народу. Гуртківці брали участь у акціях «Дитячий оберіг для воїна», «Напиши листа солдату», де виготовляли ланцюжки, браслети, ангелики, оформляли листівки, листи. Брали участь у проведенні тижня національно – патріотичного виховання з відзначення Дня захисника України в рамках Всеукраїнського форуму українських патріотичних справ «Ми – Українці!», проводили урок мужності «Герої поряд». 
    Нею оформлено постійно–діюча  виставка її та дитячих робіт, яка постійно змінюється та поповнюється. Зібрані навчальні матеріали, навчальна література та посібники. 
   Педагог використовує особистісно-орієнтовний підхід до організації навально-виховного процесу, систематично впроваджує перспективний педагогічний досвід, бере участь у його поширенні, надає практичну допомогу молодим працівникам, користується авторитетом серед педагогічних працівників, батьків та гуртківців.
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