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1. Анотація.
    Маршрут краєзнавчої експедиції, що запропонований у даному звіті 

пролягає  в горах Карпатах по території Західних Горган  Івано - Франківської області.                                                                                                                

Мета наших краєзнавчих досліджень:
збір легенд, переказів про гори Грофа, Паренки, село Осмолода і в цілому про Західні Горгани; опис рідного краю через призму його туристичної привабливості.
 Об’єкт дослідження: рекреаційно-туристичний потенціал Західних Горган.                                                           
Предмет дослідження: легенди, пісні, перекази, казки про Західні Горгани  і можливість їх використання на уроках, позакласних заходах, та створення тут якісного туристсько-краєзнавчого маршруту.
 Завданням нашого експедиційного загону є:
1.опис природно-географічних особливостей району подорожі;
2.виявлення об’єктів живої та неживої природи, пам'яток історії та культури, які були б цікавими відвідувачам з точки зору їх наукової, культурно-історичної цінності та естетичної привабливості;
3.аналіз їхньої доступності з метою включення в комплексний туристсь-ко-краєзнавчий маршрут;
 4. польова апробація маршруту та його опис.

Напрямок дослідження – географічне краєзнавство.
    Ґорґани не сплутаєш з жодним іншим гірським масивом Карпат. Кам’яні сірі розсипи, вкриті зеленкуватим лишайником, лежать на кожній ґорґанській вершині. А таких грибних мохових лісів та стежин, переплетених корінням, мабуть, більше ніде не побачити.. 
    Ґорґани розтяглись на цілих 80 км і мають 40 км завширшки — ходити не переходити! Це важкодоступні гори: і хоч найвища вершина сягає лише 
1 754 м, проте перепади висот в Ґорґанах значні, і долати їх швидко та з комфортом заважають кам’яні поля, що вкривають кожну гірську маківку. А ще Ґорґани — частина однойменного природного заповідника: віковічні праліси, червонокнижні рослини, багата флора та фауна — все це можна побачити тут на власні очі.
   Цей регіон – один з найбільш привабливих регіонів України в сенсі 
туристичного потенціалу.   
2.  Довідкові відомості.
   Вид туризму  - пішохідний.
        Складність маршруту – перша ступінь складності.
  Туристсько-краєзнавчий маршрут пролягає територією Івано-Франківської     області.
        Природно-географічний район – Західні Горгани.
  Нитка маршруту: м. Монастириська - м. Івано-Франківськ - с. Осмолода -прит.  Плісце - г. Грофа - г. Паренки - прит. Плісце - траверс г. Грофа (екологічна стежка) - с. Осмолода - м. Івано-Франківськ - м.Монастириська.
 Загальна протяжність активної частини маршруту – 30 км. Тривалість – 4 дні . Вид туризму - пішохідний. Розрахований на учнів 8-11 класів, а також, студентів і дорослих.  Сезонність - травень-жовтень. Найоптимальніший термін проведення – червень-серпень. Максимальні перепади висот до 200м. Під'їзд до  активної частини маршруту автомобільним транспортом.
   Нитка маршруту прокладена так, щоб туристична група в будь-який час змогла потрапити до населеного пункту, з метою поповнення запасів продуктів харчування, надання медичної чи транспортної допомоги, а також захисту від несприятливих ситуацій природного характеру.
 До активної частини (відправної точки) маршруту – з м. Монастириська можна добратись до м. Івано-Франківська  автобусом,  З м. Івано-Франківська до
 м. Калуш автобусом або маршруткою, а з м. Калуш до с. Осмолода , також автобусом або маршруткою.
  Для орієнтування на маршруті найкраще використати  картографічні джерела:
туристична карта М 1:50 000 «Західні Горгани» АССА.
Даний регіон вважається небезпечним в плані можливих укусів диких тварин, зокрема, змій. То ж слід відмітити, що небезпечним для життя є укус лише гадюки звичайної, тому треба бути обережним, пересуваючись лісовою місцевістю та поблизу річок. Агресивною є мідянка, але вона неотруйна. 
Слід також бути обережними і не прагнути знищувати таких тварин як полоз лісовий, вуж звичайний та ящірка-веретільниця, які є рідкісними і корисними.
   Поповнення харчових запасів можна здійснювати у с. Осмолода . Якщо подорож проводиться на початку червня, то суттєвим поповненням вітамінного раціону групи будуть дикоростучі ягоди.
  Запропонований маршрут не є догмою і його можна змінювати, навіть
 рухаючись в полярно протилежному напрямку.
    На всій протяжності маршруту є  покриття мережами мобільних операторів Київстар та UMC. В притулку Плісце мобільний зв'язок відсутній.
                                      Список групи.
Прізвище, ім'я             Навчальний        Клас                 Рік                  Туристський
                                     заклад                                       народження       досвід                            
Беца Олеся                         БДЮТ        9 –А                2001             І ст. ск.
Брусь Андріана                  БДЮТ       9- А                 2000             І ст.ск.
Вівчар Тарас                       БДЮТ      10 –А               1999             І ст.ск.
Бойко Тетяна                      БДЮТ       7 –Б                2003              І ст.ск.  
   Горін Юлія                          БДЮТ       9 -А                2001              І ст. ск.
   Даньча Валентина              БДЮТ      7- А                  2003              І ст.ск.
   Забавський Павло              БДЮТ       8- А                 2002              ІІІ ст.ск.
   Остап'юк Анастасія           БДЮТ       9-А                  2001              І ст.ск.
   Пастернак Юлія                 БДЮТ      9 – А                 2001              І ст.ск.
   Смей Денис                        БДЮТ      9 – А                 2000              І ст.ск.
   Щур Іванна                         БДЮТ      9 – А                 2000              І ст.ск.
  Забавська Світлана            керівник гуртків                1966              І к. ск.
  Миколаївна                         БДЮТ
2.1 Опис нитки маршруту.
1-й день мандрівки.
    Маршрут починається від автовокзалу м. Монастириська. О 7.00 вирушаємо автобусом до міста Івано-Франківськ на автовокзал біля залізничного вокзалу. Від залізничного вокзалу до села Осмолода  добираємось маршруткою до кінцевої зупинки в Калуші (15 грн., час в дорозі 40-60 хв., відправка кожні 
10 хв.). Далі маршруткою Калуш – Осмолода (30 грн., час в дорозі 2:20,) відправлення з Калуша  в 12:15. В село Осмолода водій Віктор привозить нас о 14.45. Група готується до виходу на маршрут, а керівник групи зареєстровує групу в рятувальній службі.
     Від автобусної зупинки в Осмолоді (фото1) прямуємо на південний-захід по ґрунтовій дорозі. Переходимо автомобільний міст через річку Молода (фото2) і на роздоріжжі повертаємо праворуч. За 1 км з лівого боку  побачили  табличку «Джерельна вода», продовжуємо рухатись ґрунтовкою наступні 500 метрів до роздоріжжя. Тут ми бачимо вказівник із напрямками маршрутів(фото3). Обираємо крайню ліву дорогу (зелений маршрут на гору Грофа). По ліву руку від нас тече річка Котелець. Рухаємось дорогою 4 км(фото4).Подолавши цю відстань, ми потрапляємо на наступну розвилку. На дереві праворуч є чергові вказівники маршрутів. Продовжуємо рух по дорозі із зеленою маркою .Йдемо 2.5 км. Переходимо потічок  по залишках зруйнованого моста і далі рухаємось ще 3 км ґрунтовою дорогою, яка плавно переходить в стежку. Стежкою, минувши місце сходу лавини, переходимо кладкою(фото5) на ліву сторону від потоку і рухаємось до наступної кладки. Ще раз перетнувши потік, потрапляємо в ландшафтний заказник «Грофа», про що нас інформує відповідний щит. Переходимо на правий схил(фото6) і серпантином рухаємось до полонина Плісце на якій знаходиться туристичний притулок. Стежка кружляє прегарним лісом: туристів тут ходить мало, відчувається якась особлива атмосфера усамітнення. То йдеш оточений хвойними деревами, то пробираєшся поміж невисоких ялинок, що вперто ростуть на крутому схилі над   річкою Котелець. Дерев’яні містки, вказівники-маркери на деревах, незмінна зелень. Крутих підйомів майже немає, а якщо і є, то їхня важкість майже не відчувається: йдеш, наче приворожений лісовою казкою. Біля притулку Плісце є джерело, в якому необхідно поповнити запас питної води, так як далі немає джерел. Залишаємось на нічліг ну притулку(фото7,8).Загальна протяжність переходів 11км.
2-й день мандрівки.
    Від місця нічлігу від будиночка притулку  рухаємось вверх полонини і доходимо до місця з’єднання маршрутів зеленого і червоного. Повертаємо праворуч і чіткою стежкою рухаємось вгору(фото9), минаємо межу лісу. По кам’яних розсипах і осередками жерепу (сосни альпійської) прямуємо до вершини. .Від будиночку приблизно 1,5 км до вершини г. Ґрофа (1748м). (фото10,11) Повертаємось по тому ж маршруту. (фото12).
  Після обіду робимо радіальний вихід на гору Паренки(1735м).Від прихистку до початку підйому на г. Паренки рухаємося за чорним маркуванням, перетинаючи дуже гарну полонинку. Заходимо в ліс і потихеньку починаємо підніматися, перейшовши вже на червоний маркований маршрут - Східно-Карпатський туристичний шлях, який супроводжуватиме подальшу мандрівку. Спочатку підйом пологий, але стає дедалі крутішим (фото 13). Чим вище піднімаємося, тим цікавіше спостерігати за горами – вони ніби «виростають»! Красивою й виразною стає Ґрофа, можна роздивитися Плісце й сусідню полонину, чітко видніється щойно пройдена прорізана у жерепі (альпійській сосні) стежка(фото14,15).Гора Паренки – розлога, ніби з двома вершинками.(фото16,17) Мальовничими і близькими з Паренок стають гори «закарпатського» боку – Стримба, Кам’янка, Неґровець. Пройшли 2км, назад повертаємось тим же маршрутом.
   На нічліг залишаємось знову у притулку. У притулку приємно зупинятись: виховані мандрівники прибирають за собою кімнати. Хто колись зупинявся у гуцульських колибах знає, що там далеко не завжди буває чисто та охайно. 
На просторій веранді можна зручно влаштуватись із кружкою гарячого чаю чи кави і слухати звуки лісу. Чим приємно дивує притулок, так це аптечним боксом, що знаходиться у вільному користуванні подорожніх -  там є все необхідне, аби підлікувати синці, шлунок, серце. Банальні лікарські препарати, але комусь справді можуть стати в нагоді. Поруч з аптечним боксом — тека для збору використаних батарейок. А ще справді цікавий інформаційний стенд — один з небагатьох, біля якого захочеться зупинитись і прочитати історичну довідку, і подякувати тим, чиїми силами у вас є дах над головою на цю ніч. Зупинитись у притулку можна безкоштовно: з вас ніхто не попросить платні. Хіба що лишіть по собі чисте приміщення і може наступним туристичним групам допомогти — запасти дрова, поділитись свічкою чи тими ж ліками. Вам теж неодмінно подякують! Загальна протяжність переходів 7км.
3-й день мандрівки.
   Після сніданку, залишаємо притулок Плісце(фото18) і наш маршрут пройде екологічною стежкою навколо гори Грофа. Вийшовши з будинку повертаємо вправо і по стежці через ліс ідемо по синьому маркуванні. Через 1км доходимо до роздоріжжя і повертаємо вправо.(фото19) Продовжуємо іти ще 2,5 км і бачимо , що стежка закічується і маркування також дерева вирізані і викорчовані  рухатись важко.(фото20,21) Орієнтуємось по кількості струмків, траверсуємо гору Грофу і через 1км входимо знову на стежку у ліс, де через 100м на дереві бачимо синє маркування. Рухаємось далі за 1.5 стежка різко повертає вправо ми продовжуємо рух. За 2.5 кілометри нас чекає крутий підйом до притулку Під Конем Грофецьким. Від притулку спускаємось вниз стежкою перші 800 метрів досить пологі з різкими поворотами спочатку ліворуч, а потім праворуч .Далі 1 км крутого спуску вниз. Доходимо до ґрунтової дороги повертаємо вліво і рухаємось по дорозі в напрямку села Осмолода. (фото22) Це знову зелене маркування. Йдемо грунтово дорогою 5 км до рекреації біля села Осмолода, де залишаємося на нічліг. Пройдено 15 км маршруту. Кінець активної частини нашого походу. 
     4-й день мандрівки.
   Після сніданку, зібравши спорядження, йдемо до автобусної зупинки села Осмолода(фото23), де зранку на нас чекає маршрутка Осмолода - Калуш.(фото24) Нею прибувши в Калуш. Пересідаємо на маршрутку до міста Івано-Франківськ на автовокзал на Пасічній. З автовокзалу автобусом ідемо додому в місто Монастириська.
Фактична протяжність маршруту становить 33 км.(активна частина).
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Центр с. Осмолода — початковий пункт маршруту..
Автозупинка с. Осмолода — кінцевий  пункт маршруту.
3. Відомості про район експедиції.
        Район подорожі лежить  в західній частині Івано-Франківської області в Карпатському передгір’ї та гірській частині Карпат, в басейні річки Лімниця та її притоків. 
      Клімат помірно континентальний. В рівнинній частині літо тепле (середня температура липня +16 … +190С, взимку - 3 … - 60С, опадів у середньому випадає біля 800 мм.). В гірській частині клімат різноманітніший, зима прохолодніша, опадів біля 1300 мм.
      Більшу частину території району займають гори, які на північ від лінії, що проходить через населені пункти Верхній Струтин -  Князівка - Дуба - Перегінське, переходять в Передкарпатську горбисту рівнину.
    Гірські масиви району відносяться до центральних Горган, кам'янистих, найбільш заліснених і найменш освоєних гірських районів Українських Карпат. Тут знаходиться найвища вершина українських Горган — гора Велика Сивуля (1836 м). Ліси, в яких багато суниці, чорниці, малини, ожини, брусниці, грибів, займають більше 2/3 території.
В гірській частині району знаходяться такі вершини Карпат : Ігровець ( 1804 м. над рівнем моря), Грофа (1748 м). Територія району прилягає до третьої за висотою після Говерли і Чорногори, гори Українських Карпат – Сивулі (1818 м.) Характер рельєфу й кліматичні умови такі, що 42 населеним пунктам надано статус гірських. У них проживає більша частина населення району.
   Територія району, як складова частина області, в геоструктурному відношенні розташована в межах південно-західної окраїни Руської платформи, передгірського прогону і Східних Карпат. В геоморфологічному відношенні район, як і область, складає частку Волинсько-Подільської височини, Передкарпатської рівнини і Карпатських гір.
      Для Передкарпатської рівнини, що займає центральну частину району характерна форма рельєфу – аллювіальні річкові тераси і акумулятивні річкової долини, де амплітуда коливання відносних рівнів (відміток) невелика. Карпатські гори представляють видовжений ряд вершин складчатого (скибового) походження. Абсолютна відмітка району в середньому коливається від 700 до 800 метрів над рівнем моря. Відносна – 200 – 300 м.
         В основному природа тут ще не зазнала явищ урбанізації і в більшості зберегла свій первісний вид. В певній мірі масові вирубки лісу в 40–50 роках, та прокладання газопроводів по території району завдали певної шкоди.  Фауна гірських масивів широко представлена. Багато видів є червонокнижними. Із класу риб найбільш поширені коропоподібні (головень, підуст, пічкур), окунеподібні (бабець-головач), лососеподібні (струмкова форель). Є також рідкісні: харіус, минь. Серед земноводних зустрічаються саламандра плямиста, карпатський та альпійський тритони. На всій території поширені представники класу плазунів (веретільниця, прудка та живородна  ящірки, вуж та гадюка звичайні).       
     Птахи – найбільш широко представлений клас, нараховує понад 103 види. Серед них соколоподібні (яструб великий та малий, підорлик), совоподібні (пугач, сови), дятлоподібні, горобцеподібні та інші. Клас ссавців включає понад 40 видів. З них: заєць-русак, бурий ведмідь, звичайна лисиця, дикий кабан, лісовий кіт, звичайна рись, благородний олень та козуля, тощо. 
    Річки мають типовий гірський характер: вони відрізняються значним падінням русел, швидкою течією, невиробленим повздовжнім профілем, незначною глибиною. Русла річок не вироблені, часто бронюються виходами пластів гірських корінних порід, завалені кам’янистим алювієм. Часто зустрічаються пороги і водоспади. 
    Рослинність представлена ялицево-буково-смерековими лісами з переважанням бука і ялиці. що підіймаються до висот 850–900 м; смереково-ялицево-буковими лісами, з переважанням смереки, що підіймаються до висот 950–1000 м; смерековими лісами.
Ландшафтна (природна) верхня межа лісу проходить на висоті 1500–1600 м н. р. м. і представлена смерековими і кедрово-смерековими деревостанами. На північно-східних схилах Ґорганів кедр поширений до висоти 1630м, на південно-західних— до 1495м на хребеті Тавпіширка. Поширені кедрово-смерекові ліси у ландшафтах Ґорганів на всіх експозиціях у межах висот 1180-1500м н. р. м. Один із найбільших осередків кедру тут є в басейні р. Молода на південних схилах крутістю 25-30° у межах висот 1400-1500м. 
До висоти 1 600 - 1 650 м проростають лише поодинокі біогрупи кедру.
Від висот 1350–1500 м підіймається чагарникове криволісся із сосни гірської («жерепу»), а вище 1670 м— кам'яні розсипища, альпійських лук і полонин немає. По долинах річок, на терасах, розміщуються післялісові луки, які виникли в результаті вирубування лісів, а зруби використовувались як сінокоси або пасовища. Післялісові луки є рефугіумами рідкісних, зникаючих та червонокнижних видів, зокрема, арніки гірської , купальниці, лілії лісової, підсніжника білого, білоцвіту весняного, різноманітних орхідей.
3.1  Схема маршруту подорожі.
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 Маршрут            
4.Картографічний матеріал.
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маршрут                                   

місця нічлігу
5. Фотографії.
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1. На старті
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2. Міст через річку Молода.  
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3. Вказівник із напрямками маршрутів.
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4. Рухаємось по грунтовій дорозі.
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5. Переходимо на ліву сторону

6. Рух продовжуємо  по схилу.
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7. Притулок Плісце.
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8. Місце першого і другого нічлігу -  притулок Плісце.
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9. Рух на гору Грофа.
10. Вершина гори Грофа 1748 м.
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11. З вершини Грофа милуємося величчю Карпат.
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12. Повертаємось з вершини Грофа до притулку
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13. Підйом на гору Паренки1735м.
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14. Стежка , яка веде нас до вершини г. Паренки.
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15. Унікальна сосна кипарисна.
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16. Вершина гори Паренки.
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17. Паренки.
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18. Третій день маршруту. Залишаємо притулок Плісце.
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19.На роздоріжжі повертаємо вправо.
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20. Йдемо стежкою   через ліс.
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21. Траверсуємо гору Грофа.
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22. Рухаємось на фініш до с. Осмолода.

23. Автобусна зупинка с. Осмолода — кінцева точка активної частини мандрівки.

24. Їдемо додому.

6. Опис пошуково-дослідницької краєзнавчої роботи.

               «Карпати - чудовий гірський хребет, - ще чекає дослідників, любителів краси природи чекає геологів, учених-медиків, які піднімуть хвилю дослідження і перетворять Карпати в країну майбутнього».                                                                                                                                                   
                                                                          Академік О. Є. Ферсман
            Карпати... Величні і неповторні в красі своїй гори, покриті віковічними
лісами, бурхливі ріки, кришталево прозорі високогірні озера — «морські очі», барвистий килим полонин з отарами овець, мелодії гуцульської
трембіти... Таким на мить постає в уяві цей чудовий край чарівної
природи, невичерпних земних багатств визначних пам'яток минулого,
працьовитих і талановитих людей! Карпати — це гудки заводів і паровозів,
каравани плотів по звивистих порожистих ріках і цілющі мінеральні
джерела, газові свердловини і шахти, краєвид нафтових вишок і моря
золотої пшениці Прикарпаття, квітучі сади і важкі грона винограду
Закарпаття. Широко розливається довкола верховинська пісня, і дзвенить у
ній радість визвольної праці, щастя оновленої землі.
        Стримана і ніжна у своїй красі ця сторона. Багато бачила вона, багато пережила за свою історію. Рідкісної краси ландшафти, мальовничі краєвиди, зелені ліси та переліски, дзеркальна гладінь гірських річок… Для того, щоб серцем пізнати дива краю, відчути його принаду і красу, треба побувати з ним наодинці. Скільки б не бував у походах, скільки б не звідав, відчуваєш магнетичну силу і хвилювання від нової зустрічі з ще незвіданим.
                                  Полюби красу душею,
                                  Рідний край свій обдаруй – 
                                  З добротою, в серці з нею
                                  В даль прийдешню помандруй.
                                                                              Ю. Шип.
село Осмолода.
    Осмолода - найпівденніше село Рожнятівського району Івано-Франківської області. Розташоване в масиві Ґорґани. Осмолода - це давнє поселення лісорубів, лежить у високогірній долині річки Лімниці, захищеній від холодних вітрів хребтами. Назва села походить від гори Молоди ("Ось Молода"), біля підніжжя якої розташоване село. Офіційна дата заснування — 1873 рік. Перше і найголовніше - Осмолода є стартовим пунктом для багатьох пішохідних маршрутів у Ґорґанах. Стежки навколо Осмолоди найкраще розчищені та промарковані. Через Осмолоду протікає річка Молода, яка ще в 1980-х роках вважалася найчистішою річкою в Європі. Трохи нижче за течією річки розташоване урочище Підлюте, в якому є вілла «Кедрова палата», збудована на початку XХ ст. Вона відома як курорт і літня резиденція Митрополита Андрея Шептицького. Навколишні землі здавна належали Львівській метрополії УГКЦ і були місцем відпочинку та лікування львівських митрополитів, що зумовлювалося великою кількістю природних мінеральних джерел, багатих на сірководень. 12 серпня 1934 р., в неділю, відбулося урочисте відкриття кедрового заповідника, на якому були присутні митрополит Андрей Шептицький, науковці, численні гості. Через місяць, 20 вересня 1939 р., за рішенням станиславівського воєводи ділянку розповсюдження сосни кедрової європейської в Ґорґанах юридично визнали заповідником. Було виділено низку об'єктів, що займали площу 18 км² і пропонувалися як заповідні: ялицевий, ільмово-яворовий, сосновий, буковий, урочище «Ставки», що об'єднувало три високогірні ставки, окремі торфовища і скельні резервати та урочище «Підлюте» («Живець», «Підлюте» і «Палата»).
Гора   Грофа.
Ґро́фа - гірська вершина УКРАЇНСЬКИХ КАРПАТ у масиві Горгани. Розташована в Рожнятівському районі Івано-франківської області в межах природоохоронної території—Ландшафтного заказника Грофа.
Висота гори 1748 м. Має конічну форму. Збереглись льодовикові форми  рельєфу - кари, моренні вали. До висоти 1450м схили вкриті ялиновим лісом, вище - кам'яні осипища.
На північний захід від Ґрофи розташована гора Молода (1723 м), на південний захід - Паренки(1735 м), трохи далі й лівіше - Попадя(1740 м), на схід - Ігровець(1804), на південний схід - Велика Сивуля(1836 м). На північ від Ґрофи видніється хребет Аршиця з вершиною Ґорґан - Ілемський (1587 м).
Найближчий населений пункт— село Осмолода.
ЛЕГЕНДИ.
КІНЬ ГРАФЕЦЬКИЙ, ПОПАДЯ І ГРОФА
        Оповідають, що одного разу два брати, графи угорські, полюючи в тих місцях, викрали славну на вроду попадю перегінську. Але та попадя мала коханка, парубка, який, довідавшись про викрадення, зібрав гурт товаришів і пустився в погоню за викрадачами. Графи, прагнучи уникнути погоні, втекли на світанку, а врешті, бачачи загрозу небезпеки, вирішили, щоб один з них утікав з попадею, інший мав стати до поєдинку. Коли один з братів поліг від кулі, другий, посадивши попадю на коня, втікав далі. На одній з гірських вершин загинув під ним кінь. Утікав він далі пішки, а, побачивши на другій вершині, що не втече, вирішив збезчестити свою жертву. Та, боронячись перед зганьбленням, пробилася ножем. На третій вершині догнали графа і там його застрілили. Отож першу гору, де загинув кінь, назвали люди Кінь Грофецький, другу, де загинула бідолашна жінка, - Попадею, а третю, де вбили графа, - Грофою.
        Ще один схожий переказ. А щодо назв гір, не обійшлось без кохання-зітхання. Був собі граф (на місцевий манер він звався «проф.»). Була собі попадя. Ґроф закохався у дружину священика і викрав її. З її бажання чи проти її волі — невідомо. Далеко втекти з бранкою ґрофу не вдалось: спочатку він втратив коня — вершина, біля якої це сталось нині зветься Кінь Ґрофецький, далі хребтом смерть забрала і його — тут тепер гора Ґрофа. І хай брат графа вирішив будь-що втримати полонянку, вона не витримала сорому (а може з горя?) і наклала на себе руки — від того і гора Попадею зветься.

                                         Гора Паренки.
Па́ренки - гірська вершина в Карпатах  у масиві Горгани Розташована у південній частині Рожнятівського району Івано-Франківської області.  на однойменному хребті Паренки. Висота гори - 1735 м (за іншими даними –

 1737 м). Вершина пласка, витягнута з південного сходу на північний захід. Північні та південно-західні схили круті. Поширені кам'яні осипища і важко прохідні чагарники— криволісся. При підніжжі гори -  хвойні ліси (ялина, сосна).
Перекази.
Місцеві жителі нам про Паренки розповіли. Мовляв, то від пареного молока,

яке виробляли на полонині, що розкинулася НА Паренках.
Паренки: 1) від імені Паранька;

2) характеристика хребта, що вказує на певну його симетричність.  

7. Додатки.
 Орієнтовний кошторис витрат:
     - витрати на проїзд – 150 грн на одного учасника;
    - витрати на харчування – 100 грн на одного учасника.
Розклад руху транспорту:
Автобуси з м.Монастириська на м. Івано - Франківськ  відправляються через кожні 30 хвилин. Перший о 7.00 год. Маршрутки з Івано-Франківська на Калуш через кожну годину з автобусної станції біля ж д вокзалу. З Калуша до Осмолоди о 12.15 год., 15.00год.,  17.15 год.
Медичні заклади:
Сільська амбулаторія у с. Осмолода.
Контрольно-рятувальна служба:
 Віктор Худяк – гірський рятувальник, начальник Осмолодського ГПРП,   (тел.0977537424)
Осмолодський гірський пошуково-рятувальний пункт :
77672, с. Осмолода, тел. 0977537424, 0989797799
8. Підсумки, висновки, рекомендації.
 Івано-Франківська область має надзвичайно багаті й різноманітні туристично-краєзнавчі ресурси. Різноманітність і краса ландшафтів, високі гори, ріки  –  що приваблюють туристів у цей край.
   Так як метою даного дослідження було створення туристського маршруту, то можна стверджувати, що поставлена мета була досягнута. В процесі дослідження було відібрано туристичні об’єкти на даному маршруті, що відповідають цілям подорожі та вивчено їх стан. Результатом дослідження стала апробація нового екскурсійного маршруту.
   Краєзнавство і туризм базуються на цільовому і раціональному використанні рекреаційних ресурсів . Отже, вивчення їх допомагає визначити цінність тих чи інших територій для краєзнавства і туризму.
      Дослідження пам'яток  природи згідно обраного маршруту дозволяє зробити також такі висновки:
1.На території Західних Горган виявлено різноманітні за ступенем придатності для туризму пам'ятки природи, та інші об’єкти, які можуть бути використані при організації різноманітних походів та екскурсій. Наявність різноманітних унікальних об’єктів природи є надзвичайно цінною базою для численних видів рекреаційної діяльності, організованого та неорганізованого відпочинку, передусім, туризму. 
2.При розробці маршруту «До сивих легенд Західних Горган» обстежено численну групу краєзнавчих об’єктів з метою включення їх до маршруту. Серед них відібрані ті, які найбільше зацікавили б людей з точки зору їх пізнавальної, наукової, літературної цінності. Особливого значення надано питанню їх доступності.
В процесі походу учні:
 - набули практичних навичок орієнтування на місцевості;
 - вдосконалили вміння вести спостереження, виявляти об’єкти живої та неживої природи;
- ознайомилися з рослинами, занесеними до Червоної книги України;
- проаналізували доступність об’єктів з метою включення їх в комплексний туристсько-краєзнавчий маршрут;
- зібрали зразки мінералів та гірських порід для поповнення геологічної колекції;
- здійснили польову апробацію маршруту та його опис;
- зібрали легенди, перекази  про гори на яких були.
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