Характеристика
професійної педагогічної діяльності керівника гуртків
туристсько-спортивного профілю
Монастириського будинку дитячої та юнацької творчості
Забавської Світлани Миколаївни

    Забавська Світлана Миколаївна закінчила Тернопільський державний педагогічний інститут  імені Ярослава Галана за спеціальністю «Біологія» в 1989р. З 1993року працює керівником  гуртків туристсько-спортивного профілю Монастириського районного комунального  будинку дитячої та юнацької творчості, веде заняття гуртків  «Спортивний туризм», «Пішохідний туризм», «Спелеологічний туризм». Керівник гуртка  досконало володіє ефективними  формами і методами навчально-виховного процесу в закладі позашкільної освіти, впроваджує інноваційні технології. На заняттях гуртків розвиває творчу особистість, вчить орієнтуватися в навколишньому  середовищі. Поглиблює та розширює знання вихованців з біології, історії географії, геології. При проведенні занять  використовує змагальні моменти, виховні можливості туризму. Показує гуртківцям, що успіх усіх залежить від кожного, і спираючись  на це, формує колектив, привчає вихованців до ретельної підготовки кожного заходу, поглиблює і розширює туристські вміння, технічну підготовленість. Дбає про оформлення та поповнення спортивно – туристичного залу. 
    Юні туристи беруть активну участь у проведенні виховних заходів закладу, зокрема:  в відзначенні Всесвітнього дня туризму, в козацьких забавах, присвячених Дню УПА, Дню Українського козацтва та Покрови Пресвятої Богородиці «Козацька слава не вмре, не загине», у вшануванні пам’яті  героїв  «Слава Небесній Сотні», які загинули в лютому 2014 року в Києві. Провели виховну годину «Герої сьогодення», приурочену Дню Збройних сил України та учасникам бойових дій на території інших держав, спортивно-конкурсну програму «Разом ми сила» та ін. Проводять зустрічі туристських поколінь, навчально-тренувальні походи рідним краєм, навчально-тренувальні заняття в печері Млинки та Кришталева.
     Керівник гуртка проводить туристські походи, краєзнавчі експедиції, екскурсії, які є важливим засобом формування у підростаючого покоління національної свідомості, любові до рідного краю, його природи та історико - культурної  спадщини. Ефективна дослідницька робота дає гуртківцям почуття впевненості в своїх силах, в своєму творчому потенціалі, радість від досягнутого. Гуртківцями  під керівництвом педагога були підготовлені та представлені  роботи  на районний та обласний етапи туристсько-краєзнавчих експедицій в рамках руху учнівської молоді «Моя земля – земля моїх батьків» 2013р., 2016., 2018р.    
    Світлана Миколаївна  під час занять багато уваги приділяє практичним заняттям, поєднуючи  теорію з практикою, проводить гурткові змагання. Бере активну участь з вихованцями в обласних змаганнях з техніки пішохідного туризму, в геолого – географічних змаганнях  учнівської молоді,  в змаганнях із спелеоорієнтування та в обласному зборі - змаганні юних рятувальників «Школа безпеки». Неодноразово учасники змагань та керівник нагороджувались дипломами, грамотами. Вихованці туристичних гуртків, активні учасники  та переможці  обласних етапів Всеукраїнських експедицій, конкурсів, змагань, зокрема:  вихованці гуртка «Спортивний туризм», учасники ХLVІІ Чемпіонату області зі спортивного туризму серед юнаків з виду пішохідний туризм за програмою XХІ Спортивних ігор школярів Тернопільщини 2017 року (присвячений Володимиру Джусу – винахіднику, благодійнику, першому президенту Українського інституту Америки), нагороджені грамотою управління освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації за третє місце  на короткій дистанції «двійка»; вихованці туристичних гуртків  взяли участь  у відкритих змаганнях Тернопільської області серед юнаків зі спелеоорієнтування "Меморіал пам’яті Володимира Олександровича Радзієвського", 2017р., нагороджені грамотами управління освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації та Українського державного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді   за зайняте друге місце на дистанції позначений маршрут, за третє місце на дистанції маркована траса та за третє місце в загальному заліку серед команд області та ін.
        Педагог  є членом методичного об'єднання керівників  гуртків, на засіданнях якого ділиться досвідом роботи, дає відкриті заняття. Доброзичлива, врівноважена, принципова у навчанні і  вихованні дітей. Користується повагою та авторитетом серед учнівського та педагогічного колективів закладу.
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