Додаток 2

Проектні технології – одні з найефективніших для формування громадянської компетентності молодшого школяра

РЕЗЮМЕ ПРОЕКТУ 

на Всеукраїнський конкурс благодійних проектів «Добро починається з тебе»
1. Тематична спрямованість проекту:
 соціальний напрямок.
2. Назва проекту: 
«Тепло маленьких сердець».
3. Назва закладу, що подає проект:

 Тернопільська спеціалізована школа I – III ступенів № 3 з поглибленим вивченням іноземних мов.

4. Виконавці проекту:
 учні 3–А класу (30 учнів), вік 8 – 9 років.
5. Партнери та спонсори проекту:
батьки учнів 3-А класу, ВАТ «Агропромбізнес», ПП «Вода і тепло», мережа магазинів «Нью Вінд».
6. Цільова аудиторія: 
діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, діти-інваліди, мешканці інтернату для людей похилого віку.
7. Географічна територія, на яку поширюється проект:
 м. Тернопіль, Тернопільська область.

8. Мета проекту: 
формувати в учнів гуманістичні і духовні орієнтири, ознайомити їх з традиціями доброчинності як історичним та духовним надбанням українського народу, виховувати патріотизм, громадянську свідомість, активну життєву позицію, подати приклад благочинної діяльності іншим навчальним закладам міста та області, показати, що діти, починаючи навіть з молодшого шкільного віку можуть долучатись до благодійних справ, творити добро і бути активними учасниками громадського життя краю.

9. Завдання проекту: 
      психологічна, моральна та матеріальна допомога людям із соціально-незахищених категорій: вихованців дитячих будинків, дітей-інвалідів, одиноких людей похилого віку.

10. Актуальність проекту. 
     Актуальність проекту, на нашу думку, полягає у відродженні традиційних для українського народу меценатства та доброчинності, у формуванні громадянськості учнів, в активізації благодійних проектів у всіх навчальних закладах міста та області шляхом  залучення до благодійної діяльності якомога більше учнівських колективів.

11. Терміни реалізації проекту: 
грудень 2008 – березень 2009 року.

12. Етапи реалізації проекту: 
Перший етап – підготовчий.

Опис заходу для здійснення етапу:

       Проведення з учнями класу підготовчої роботи (бесіди, виховні години, анкетування на теми: «Що таке милосердя?», «Чи вважаєш ти себе милосердною людиною? Чому?», «На що б ви витратили кошти з осіннього ярмарку?», «Ми – маленькі громадяни України»  та ін.
       Залучення батьків учнів класу до підготовки благодійного осіннього ярмарку, пошуки спонсорів проекту.

       Залучення Тернопільського обласного телебачення та радіо до анонсування благодійної акції в засобах масової інформації.

       Постановка театралізованого дійства «Осіння казка» для учнів початкових класів.

       Інформування учнів школи, вчителів,  батьків та місцевої громади про майбутню благодійну акцію.
Термін реалізації: з жовтня по листопад 2008 року.
Очікуваний результат підготовчої роботи – інформування якомога ширшої аудиторії про благочинну акцію та чітка організація осіннього благодійного ярмарку і свята Осені в школі.

Відповідальні за виконання заходу – вчитель Кріль Олена Павлівна та батьківський комітет 3-А класу в складі Федчишина Олега Петровича, Прошко Валентини Здіславівни, Фігурської Алли Кіндратівни, Чаклош Ірини Зеновіївни, Ярошевич Зоряни Василівни, Скідан Олени Євгенівни.

       Другий етап  -  проведення благодійного осіннього ярмарку.
Опис заходу для здійснення етапу: проведення в школі осіннього ярмарку, на якому продаються традиційні страви української національної кухні, приготовані батьками учнів 3-А класу, а також овочі та фрукти з власних садів та городів.
       Термін реалізації: 6 листопада 2008 року.

Очікуваний результат: збір коштів, на які буде придбано подарунки в обласний комунальний будинок дитини.

Відповідальні за виконання заходу: вчитель Кріль О. П., батьки учнів 3-А класу.

        Третій етап –«Зустріч з маленькими друзями»

 Опис заходу для здійснення етапу: 

Поїздка в дитячий будинок, вручення подарунків та показ вистави «Коза-Дереза», яку учні підготували із своїм класним керівником.

Термін реалізації: 8 грудня 2008 року.

Очікуваний результат здійснення заходу: подарувати радість вихованцям дитячого будинку, які ростуть без батьківського піклування; виховання в учнів співчуття та милосердя.

 Відповідальні за виконання заходу: вчитель Кріль О. П., батьківський комітет учнів  3-А класу.

        Четвертий етап – відвідування Петриківського геріатричного будинку-інтернату для людей похилого віку.

        Опис заходу для здійснення етапу: діти демонструють виставу «Андріївські вечорниці», яку готували з  класним керівником, дарують власноруч виготовлені  до зимових свят листівки, а також пригощають усіх гостей свята варениками та пиріжками, які готували мами та бабусі учнів класу.

         Термін реалізації: 12 грудня 2008 року.

         Очікувані результати здійснення заходу: духовне збагачення учнів внаслідок вивчення традицій українського народу, його звичаїв та обрядів; розширення їхнього світогляду та кругозору внаслідок спілкування з людьми старшого покоління; виховання поваги та співчуття до старших одиноких людей, чия старість не зігріта родинним теплом; подаровані радість, моральна підтримка та тепло маленьких сердець мешканцям геріатричного центру. 
         Відповідальні за виконання заходу:  вчитель Кріль О. П., батьківський комітет учнів 3-А класу.
         П’ятий етап – «Радість Різдва – кожній дитині». Відвідування Тернопільського міського будинку-інтернату для дітей з ДЦП та наслідками поліомієліту.
              Опис заходу для здійснення етапу: учні 3-А класу демонструють театралізоване казкове дійство «Різдвяна зірка», дарують подарунки вихованцям закладу, зібрані власними силами та за допомогою спонсорів, та листівки і малюнки, виготовлені власноруч.

         Термін реалізації: січень – лютий 2009 року.

         Очікувані результати здійснення заходу: виховання в учнів співчуття та доброзичливого ставлення до дітей-інвалідів; підтвердити думку, що найбільше
 багатство в житті людини – це здоров’я; показати і поставити в приклад силу духу і волі дітей, які,  незважаючи на хвороби і обмежену рухову активність, успішно навчаються, мають свої захоплення і уподобання, розкривають свої здібності і таланти. 
          Відповідальні за виконання: класний керівник 3-А класу Кріль О. П., батьки учнів класу. 

         Шостий етап -  «Великдень дарує радість кожній родині та кожній дитині». Опис заходу для здійснення етапу: відвідування дітей у Тернопільському обласному будинку-інтернаті для дітей дошкільного віку з  Великоднім концертом та подарунками.

         Термін реалізації: березень 2009 року.

         Очікувані результати здійснення заходу: виховання у дітей молодшого шкільного віку доброти, милосердя та активної громадянської позиції шляхом залучення до доброчинних справ; моральна підтримка та матеріальна допомога вихованцям дитячого будинку. 
         Відповідальні за виконання: класний керівник 3-А класу Кріль О. П.,  батьківський комітет.
     13. Очікувані результати реалізації проекту 
Моральна підтримка та матеріальна допомога людям з соціально-незахищених категорій: вихованцям будинків-інтернатів для дітей дошкільного та шкільного віку, дітей-інвалідів, мешканців будинку-інтернату для людей похилого віку; практичну користь від реалізації даного проекту будуть мати 3 заклади: Тернопільський обласний комунальний будинок дитини (61 дитина), Петриківський обласний комунальний геріатричний будинок-інтернат (160 мешканців), Тернопільський міський будинок-інтернат для дітей з ДЦП та наслідками поліомієліту (38 осіб). 

          Всі заходи проекту будуть широко висвітлені в засобах масової інформації – на каналі Тернопільського обласного телебачення (ТТБ), Тернопільського міського телебачення (ТV-4 та Smile-TV), в радіопередачах Тернопільського обласного радіо («Новини» та «Шкільні меридіани»), в газетах «RIA-20 хвилин», «Вільне життя», «Місто», «Нова Тернопільська газета». Тому ми вважаємо, що досвід реалізації нашого проекту «Тепло маленьких сердець» буде практично застосований і використаний іншими організаціями та навчальними закладами.

14. Вплив проекту на місцеву громаду

Реалізація представленого проекту буде мати великий позитивний вплив на місцеву громаду, тому що подасть приклад благочинності і милосердя, покаже, що діти, починаючи навіть з молодшого шкільного віку, можуть бути  активними учасниками  благодійних проектів та суспільно-корисних справ.

15. Можливість подальшого розвитку проекту

      Ми обов’язково будемо впроваджувати проект після завершення конкурсу, тому що він є довгостроковим. Плануємо продовжувати благочинну діяльність подальшими добрими справами, відвідуваннями будинків-інтернатів, хочемо розширити коло людей та організацій, яким будемо надавати моральну та матеріальну підтримку, зокрема плануємо допомагати дітям-інвалідам, які виховуються в малозабезпечених сім’ях. Ми вважаємо, що наш благодійний проект життєздатний, тому що в Україні, на жаль, ще є дуже багато людей соціально-незахищених категорій, які потребують допомоги і не одержують її від держави в достатньому обсязі

16. Механізми моніторингу результатів проекту

Ми надамо конкурсній комісії фото та відео матеріали наших заходів, а також статті із газет про реалізацію нашого благодійного проекту, матеріали висвітлення проекту на телебаченні та радіо.                                
