ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ОСВІТИ

комунальної форми власності м. Тернополя
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м. Тернопіль, бульвар Т.Г.Шевченка, 1, тел.52-19-58, center.imco@gmail.com
     від  “ 17 ” січня 2011р.                                                № 19
Висновок

про педагогічну та методичну діяльність

вчителя початкових класів

Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ ст. №3

з поглибленим вивченням іноземних мов
Кріль Олени Павлівни
Кріль Олена Павлівна - творчо обдарований педагог, ініціативний і вимогливий працівник. Зміст своєї педагогічної діяльності вбачає у глибокому вивченні і пізнанні дитини, у формуванні громадянської компетентності кожного школяра та в розвитку високої духовності як провідної якості особистості.

Своєю щоденною працею вчителька доводить: лише духовно багата школа може виховати справжніх громадян України. Саме тому  Кріль О.П.  поставила за мету формувати таку важливу рису, як громадянськість.
 Органічно поєднуючи професіоналізм з імпровізацією, застосовуючи креативний підхід до використання інноваційних методик, Олена Павлівна досконало оволоділа педагогічною майстерністю. У системі її роботи цілий арсенал форм, прийомів і методів для виховання патріотизму і національної свідомості, гуманності і правосвідомості. Пріоритетну роль надає активним формам та методам, що ґрунтуються на демократичному стилі взаємодії, спрямовані на самостійний пошук істини і сприяють формуванню критичного мислення, ініціативи, творчості.  У практичній діяльності використовує інтерактивні методи навчання, проектні технології , технології  ТРВЗ, КТС, ІКТ. Особливе місце займають нестандартні заняття, інтелектуальні ігри,  свята народознавчого характеру, благодійні акції, робота з батьками. Кожен виховний захід, спроектований і втілений класоводом, містить могутній пізнавально-навчальний потенціал, сприяє самореалізації особистості, вихованню громадянина.
Високий фаховий рівень, педагогічний пошук і закоханість у дітей допомогли Олені Павлівні досягти високої результативності в роботі: її вихованці вирізняються ґрунтовними знаннями, оригінальним мисленням, мають міцну громадянську основу і активну життєву позицію; вміють ставити запитання, шукати власні відповіді, робити висновки, брати участь у громадському житті. 
Уже кілька років поспіль газети Тернопільщини рясніють розповідями про волонтерський загін «Добротворці». У 2009 р. її вихованці стали переможцями II Всеукраїнського конкурсу благодійних проектів «Добро починається з тебе», у 2008 і 2010 рр. завоювали почесне Гран-прі у міському конкурсі волонтерських проектів. «Андріївські вечорниці», проведені малими поціновувачами народних обрядів та звичаїв у жіночому клубі «Калина» газети «Вільне життя», неодноразово демонструвались по телебаченню і отримали визнання громадськості міста і області. 
У листопаді 2010 року Олена Павлівна та троє її вихованців взяли участь у круглому столі у м. Києві, який проводив Французький культурний центр, Посольство Франції в Україні. На виставці малюнків з нагоди 21-річниці підписання Міжнародної Конвенції ООН про права дитини були представлені роботи Якимець Вікторії, Гуркот Анастасії, Костишина Романа.
Своїми досягненнями Кріль О.П. ділиться на  сторінках фахових видань («Освітянин», «Початкова освіта»). Олена Павлівна - автор посібників для вчителів «Подаруйте дітям любов. Нестандартні виховні заходи 1-4 кл.» (серія «Стежинки маленького громадянина») (Тернопіль: Навчальна книга - Богдан, 2010 р.) та «Мій урок сьогодні і завтра. Я і Україна. Громадянська освіта. Нестандартні уроки 1-4 кл.» (Тернопіль: Навчальна книга - Богдан, 2010 р.) 
            Досвід  Кріль О.П.  актуальний, перспективний, позначений високим рівнем науково-теоретичного дослідження,  використовується для запровадження його елементів у  практику роботи вчителів Тернополя . З цією метою  Олена Павлівна проводить для  вчителів міста відкриті уроки , виступає з повідомленнями на засіданнях фахового об’єднання, щедро ділиться своїми здобутками в навчально-виховному процесі; вивчає й реалізує в житті досягнення інших творчих учителів.  Вона - активний учасник багатьох семінарів та науково-практичних конференцій: Міжнародна науково-практична конференція «Творчість як засіб особистісного росту та гармонізації людських стосунків» (м. Житомир, 2005); III Всеукраїнські педагогічні читання з Гуманної Педагогіки «Дійсне виховання дитини -у вихованні самих себе» (м. Київ, 2008); Міжнародний науковий конгрес «Креативність і творчість» (м. Київ, 2009); Всеукраїнська науково-практична конференція «Ґендер і молодь: Європейські виклики» (м. Тернопіль, 2009); Всеукраїнська науково-практична конференція «Проектування розвитку та психолого-педагогічного супроводу обдарованої особистості» (м. Тернопіль, 2010).
          Наполегливою працею, творчим неспокоєм, щирістю душі вчителька здобула заслужену повагу колег, учнів та їхніх батьків.        

       Директор    ІМЦО                                                                        Л.Є.Соболяк

