                                                                                                                    Додаток 8
Формування громадянської компетентності

на уроках «Я і Україна» (1-2 кл.),
«Я і Україна.  Громадянська освіта»(3-4 кл.)
«Я і Україна.  Природознавство»  (3-4 кл.)
 Назва предметів вже сама говорить про їх навчальну мету. Програма, складена Н.Бібік та Н.Коваль ставить перед собою завдання сформувати в учнів   ціннісні орієнтації у різноманітних галузях життя. Процес формування громадянської компетентності здійснюється через такі змістові лінії: «Людина як особистість», «Людина, природа і суспільство», «Людина серед людей», «Культура», «Наша Батьківщина - Україна», «Рідний край».
Щоб підвищити ефективність засвоєння матеріалу учнями та активність роботи на уроці використовую:

· інтерактивні методи навчання
 Мозковий штурм, мікрофон, Т-технологія,«Акваріум», урок-дискусія в стилі телевізійного ток-шоу, «Обери позицію», імітаційні ігри, «Дерево рішень», «Карусель»);  

· нестандартні форми проведення уроків,
 коли в центрі уваги знаходиться сам учень (урок-диспут, урок-гра, урок-суд, круглий стіл, урок-конференція).
· різноманітну тематику уроків,
що  сприяє розвитку широкого кола ціннісних орієнтацій: «Сім’я, рід, родина.  Старовинні речі сім’ї», «Традиційна сімейна мораль українців: шанобливе ставлення до старших, піклування про старих людей, любов і повага до жінки-матері, бабусі, батька» та ін. -  сприяють моральному вихованню;
«Обов’язки дітей і батьків», «Обов’язки школяра», «Ознайомлення з деякими статтями Конституції. Відповідальність за правопорушення» - розвивають правосвідомість;

«Твоя країна – Україна, і ти її громадянин», «Україна – суверенна держава», 

«Українська мова – мова народу України», «Символи держави, їх значення»,

«Державні, народні, релігійні свята», «Славетні українці» - сприяють розвитку патріотизму і національної свідомості.

· наповнення громадянським змістом уроків природознавства ,
 на яких  досліджуються взаємозв’язки «Людина – природа», під час вивчення розділів «Наша Батьківщина – Україна», «Твій рідний край». Моє завдання емоційно збагатити ці уроки (уроки-спостереження за змінами в природі  під відкритим небом, уроки-милування красою природи, уроки-екскурсії на виробництва рідного краю, заочні мандрівки містами і селами України). Використовую і опираюсь на власний досвід і спостереження дітей,  задіюю їх емоційну сферу. Кожним таким уроком я намагаюсь дітям довести, що вони – майбутні дбайливі і бережливі господарі своєї землі, а не безжальні знищувачі і завойовники.

  Після екскурсії на природу (4 клас), під час якої діти побачили галявини, забруднені сміттям і пластиковими відходами, я запропонувала їм написати Книгу скарг від імені рослин (прийом ситуативного моделювання «Я – рослина»). Спочатку діти працювали в групах, а потім склали спільну Книгу скарг:
«Ми, рослини,  не маємо голосу, мови, але ми відчуваємо біль і образу так, як і ви, люди. Нас нема кому захистити, у нас немає судів, адвокатів і прокурорів, але ми теж потребуємо захисту не менше від вас, людей. Найобразливішим є те, що захищати нас потрібно саме від вас, дорогі люди. Ми даємо вам все, що необхідно для життя: кисень, їжу, одяг, житло, а ви навіть не замислюєтесь над цим. Нас безжально топчуть, бездумно вирубують, закидають пластиковими відходами, період розпаду яких 200-300 років, а то й більше. Ми кричимо про допомогу, але ви нас, люди, не чуєте. Не допустіть, щоб настав час, коли ми перестанемо чути вас, бо можемо просто зникнути з лиця Землі».
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