Додаток 9
Формування громадянської компетентності

на уроках художньо-естетичного циклу: «Образотворче мистецтво»,
«Музичне мистецтво», «Трудове навчання»
Справжній громадянин-патріот держави – людина всебічно розвинута: духовно, морально, фізично, із красивим внутрішнім та зовнішнім світом.
Прищеплюю дітям відчуття краси і гармонії внутрішнього і зовнішнього світу людини  засобами емоційної виразності: художнім словом, зоровими та слуховими образами.
Програма початкової школи з образотворчого мистецтва, музичного мистецтва, трудового навчання передбачає органічний зв’язок загальнолюдського, національного і регіонального (етнологічного, краєзнавчого) компонентів мистецької освіти. Формування уявлень про українські народні свята, обряди, мистецькі традиції (свято врожаю, свято Миколая, Різдво, Стрітення, Великдень, зустріч весни, Купало та ін.), про людську духовність, моральні якості – патріотизм, доброту, дружбу, співчуття на емоційно-образному рівні, збагачення знань учнів про мистецтво рідного народу, стимулювання емоційно-ціннісного і художньо-творчого ставлення учнів до вітчизняного мистецтва, зокрема у сфері діяльності, пов’язаній з мистецькими традиціями рідного краю – всі ці завдання сприяють формуванню громадянської компетентності молодших школярів.
На уроках образотворчого і музичного мистецтва, знайомлячи учнів із світовою культурною спадщиною, все ж таки особливу увагу приділяю творчості наших вітчизняних митців та надбань народної творчості, розкриваючи усю красу і неповторність багатої культурної спадщини українців. На уроках трудового навчання знайомлю учнів з кращими зразками народно-прикладного мистецтва: витинанками, вишиванками, ліпленням з глини та народними ремеслами.

Уроки, проведені в нестандартних формах, цікаво подані історії життя і твор-чості наших українських художників (К. Білокур, М. Приймаченко, Т. Яблонської та ін.), композиторів і співаків (М. Лисенка, Л.Ревуцького, П. Майбороди,  Д. Січин-ського, С. Крушельницької, Б. Гмирі, М. Солов’яненка та ін.) дають змогу дітям поринути в світ прекрасного, відчути усю красу музики і живопису.
Сприяють громадянському вихованню і конкурси малюнків на теми: «Наша мальовнича Україна», «Я – громадянин своєї держави», «Моя країна через 100 років», «Моє рідне місто» та відвідування творчих виставок українських художників та скульпторів, які постійно представлені  в Тернопільському художньому музеї.
 В своїй роботі практикую спільне  відвідування разом з батьками і учнями кон-цертів українських співаків, танцювальних та мистецьких колективів в Тернопільській обласній філармонії та музично-академічному драматичному театрі ім. Т.Шевченка, пропонуючи набагато цікавішу альтернативу телевізору і комп’ютеру.
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