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УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ 
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46000,  м. Тернопіль, бул. Т. Шевченка, 1, тел. 52-56-94, e-mail: center.imco@gmail.com
від 18.01.2011 р.


                                                                № 58/03
Оргкомітету ІІ (обласного) туру


Всеукраїнського конкурсу

                                                                       «Учитель року – 2011»

Лист-представлення
 вчителя початкових класів
Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ ст. № 3
з поглибленим вивченням іноземних мов
Кріль Олени Павлівни
За результатами І туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2011» серед учителів початкових класів переможцем стала Кріль Олена Павлівна, вчитель Тернопільської спеціалізованої школи І-ІІІ ст. № 3 з поглибленим вивченням іноземних мов  Кріль Олени Павлівни.

Кріль О.П. народилась 25.11. 1972 року. У 1994 році закінчила Тернопільський державний педагогічний інститут за спеціальністю «Педагогіка і методика початкового навчання».  Вчителем початкових класів  Олена Павлівна працює 16 років.
У 2009 році вчительці встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»  та присвоєно звання «старший учитель».

Олена Павлівна має високий рівень інтелектуального розвитку, ґрунтовну фахову підготовку, виявляє високий рівень майстерності в професійній діяльності. Свої зусилля спрямовує на нові завдання, які постають перед освітою України на шляху демократичних перетворень. Одне з них – формування особистості громадянина правового демократичного суспільства. 
Науковий підхід до проблеми формування громадянської компетентності молодших школярів та великий творчий потенціал допомогли учителю систематизувати і доповнити знання з даного питання та запровадити нові, оригінальні елементи роботи в організацію педагогічного процесу.

Дієвість і результативність такої роботи підтверджують  перемоги її вихованців у Всеукраїнських конкурсах , участь у благодійних акціях , тісній співпраці з батьківською громадськістю. 
За високі результати у навчально-виховній роботі Кріль О.П. відзначалась подяками, грамотами. 
Управління освіти Тернопільської міської ради рекомендує Кріль Олену Павлівну до участі у ІІ турі  Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2011» конкурсу.

Начальник управління освіти,

голова оргкомітету                                                             О.П.Похиляк
