 Інтерес є могутнім засобом успішного навчання і виховання, необхідною умовою досягнення позитивних результатів. Виховання в учнів інтересу до вивчення будь якого предмета — одне з важливих питань, що стоять перед учителем.

Уміння, щось побачити, здивуватися, захопитися, захотіти негайно зрозуміти, що, чому і як відбувається, знайти в собі сили, щоб відшукати відповіді на ці запитання, не відступити перед труднощами, а діставши відповідь, знову прагнути вперед, у незвідане — все це, разом узяте, і є інтерес. Інтерес емоційний, він дарує радість творчості, радість пізнання, він міцно пов'язаний з гостротою сприймання навколишнього світу, увагою, пам'яттю, мисленням і волею.

Характерними ознаками пізнавального інтересу є динамічність, поступальний рух, перехід від явища до сутності, встановлення глибоких зв'язків, оволодіння закономірностями.

Фізіологічною основою пізнавального інтересу є орієнтувальний рефлекс і його більш розвинена форма — дослідницький рефлекс, який І.П.Павлов називав рефлексом "що таке?".

У педагогіці розрізняють чотири якісні етапи розвитку інтересу.

Зацікавленість вважається найелементарнішим інтересом, що за певних ситуацій оволодіває учнями, але при зміні ситуації швидко зникає. Цей етап розвитку інтересу пов'язаний з новизною предмета, яка може й не мати особливого значення для людини. В учнів ще не помічається прагнення до пізнання суті виучуваних предметів, явищ, процесів.

Допитливість характеризується прагненням проникнути за межі побаченого, розширити свої знання, дістати відповіді на запитання, що виникають під час навчання. На цьому етапі для учнів характерні емоції здивування, почуття радості, відкриття. Вони самі прагнуть відповісти на запитання : чому?, прагнуть розширити свої знання.

Пізнавальний інтерес, ще вищий етап розвитку учнів. Такий інтерес пов'язаний з намаганням учня самостійно розв'язати проблемне питання. В центрі уваги — проблема, а не готові знання. При цьому учні шукають причину, намагаються проникнути в суть предмета, самостійно встановити закономірність, розкрити причинно-наслідкові зв'язки. Учень напружує думку, вольові зусилля, виявляє емоції.

Теоретичний інтерес характеризується спрямованістю учнів не лише на глибоке і міцне засвоєння знань, пізнання і опанування теоретичних основ, а й на застосування їх на практиці. Теоретичний інтерес виникає в старшокласників тоді, коли в них формуються наукові погляди, переконання, стійкий світогляд.

Усі ці етапи розвитку інтересу змінюються, взаємопроникають, пов'язуються між собою, часом співіснують в єдиному акті засвоєння знань, пізнанні нового.
В.О.Сухомлинський вважав, що навчальний процес у школі повинен розвивати всемогутню Радість пізнання, а школа — повинна бути справжнім "Будинком радості"," дати дітям радість праці, радість успіху у навчанні..." Щоб реалізувати цю вимогу — треба знати, який навчальний процес найбільше приваблює учнів і чому; про що хотілося б учневі довідатись на уроках, прочитати в книжках, почути по радіо, чим любить займатися дитина у вільний час.

Навчання є основою формування пізнавального інтересу, бо в процесі навчання, з одного боку, відбувається збагачення учня новими знаннями, під впливом яких ширшим і глибшим стає його кругозір. З іншого боку в процесі активної пізнавальної діяльності розвиваються можливості школяра, завдяки чому він може самостійно і творчо не лише застосовувати і використовувати наявні знання, а й відшуковувати нові , задовольняючи свою потребу в пізнанні, розвиваючи і збагачуючи цим пізнавальний інтерес.

Формування пізнавальних інтересів — процес тривалий. Він вимагає певних умов і залежить від педагогічного керівництва, від правильного встановлення органічної єдності системи науки, системи пізнання цієї науки та системи її викладання в школі.

Основні етапи /за дослідженнями Г.С.Костюка, В.О.Скрипченка, Г.І.ІЦукіної, Л.І.Божович / процесу розвитку пізнавального інтересу:

підготовка ґрунту для появи пізнавального інтересу — створення умов, які сприяють виникненню потреби в даних знаннях і відповідному виді діяльності;

створення позитивного ставлення до навчального предмета і до діяльності;

організація діяльності, за якою формується справжній пізнавальний інтерес.

Головна умова формування пізнавального інтересу — це розуміння дитиною змісту і значення виучуваного. Для цього учитель повинен поставити перед собою педагогічно чітку мету: в чому він повинен сьогодні переконати учнів, як розкрити їм значення даного питання в наш час і в найближчу для дітей перспективу.

Друга важлива умова збудження інтересу — це наявність нового як у змісті виучуваного, так і в самому підході до його розгляду. Неможна повторювати відомі істини на одному і тому самому пізнавальному рівні, треба розширювати горизонти пізнання учнів, вчити відшукувати в добре відомому питанні нове, раніше не відоме, але істотне для глибшого розуміння матеріалу.

Третя умова виховання інтересу — це емоційна привабливість навчання.

Четверта умова розвитку пізнавального інтересу - це наявність оптимальної системи тренувальних творчих вправ і пізнавальних завдань до відповідної "порції" програмного матеріалу.

Треба, щоб учневі була зрозуміла мета завдання і ця мета запалювала його. Тоді він може виконати дуже багато нецікавої, але потрібної роботи. Чим молодший вік, тим цікавішим має бути саме завдання. Як зробити звичайнісіньке завдання цікавим — це залежить від майстерності вчителя. Як правило, найцікавіше — це те завдання, яке максимально розвиває самодіяльність дитини, будить її думку.

Більшість учнів бажає знати більше, ніж у підручнику, і навчається з інтересом. На уроці потрібно досліджувати, міркувати, задавати питання і діставати на них відповіді, творчо осмислювати пройдене. Дуже багато залежить від того, з чим учень прийшов на урок, від його готовності дізнатися про нове, від його інтересу до предмету, від його знань. У школяра обов'язково треба підтримувати прагнення до творчості. Сьогодні замало "давати знання". З перших днів у школі  дитину треба вчити вчитися, вміти думати, вірити в розум дитини, її можливості, в її право здобувати знання радісно. Урок-дослід, урок-диспут, урок-відкриття — це методи і прийоми ефективні. Збудженню і розвитку пізнавальних інтересів учнів молодших класів сприяють такі фактори:

1. Створення проблемних ситуацій під час вивчення теоретичних питань та розв'язання практичних завдань, варіативність у навчанні (різний виклад матеріалу).

2. Самостійне розв'язання учнями пошукових задач та завдань, що передбачають застосування засвоєних знань на практиці.
3. Індивідуалізація навчання в двох напрямках; робота з усунення прогалин у знаннях учнів; робота з розвитку розумової діяльності дітей, їх інтересів, розширення їх кругозору та поглиблення знань.
4. Одночасне вивчення пов'язаних між собою питань, зокрема взаємообернених дій, розв'язання взаємообернених вправ, застосування певного правила до різних вправ, коли це раціоналізує обчислення і коли ускладнює їх, тощо.
5. Варіювання задачі, схеми до неї, формули її розв'язання та аналіз того, як від зміни одного якогось елемента задачі змінюється її розв'язування; усе це дає змогу розглядати не окрему задачу, а залежність між величинами.

6. Розв'язування цікавих задач, зокрема логічних, головоломок, задач -загадок, і задач-жартів.

7. Організація змагань на краще виконання завдань з використанням елементів гри та їх застосуванням електричних контролюючих приладів для усних вправ; оцінювання вищим балом оригінальних розв'язань вправ та інші заохочення.
8. Оцінювання оригінальності самостійних творчих робіт.

9. Перспективне висвітлення окремих питань програми.

10.
Використання елементів історизму.

ІІ.     Позакласна робота з широким використанням предметних розваг: інсценівок, казок, віршів, міні-спектаклів, тощо.

Велике значення у розвитку пізнавальних інтересів відіграє програмне навіювання. Проблемна ситуація на уроці в І-IV класах — це постановка перед учнями певного пізнавального завдання, яке містить у собі протиріччя, викликає дискусію, спонукає до роздумів, пошуків і висновків.

Найдоцільніші і найпоширеніші прийоми створення проблемних ситуацій з метою розвитку пізнавальних інтересів дітей є:

А) зіткнення із суперечливими фактами / метал у воді тоне, а дерево — ні. Чому?/

Б) допоможіть розібратися / льотчик, сьомий пишемо ьо, а батальйон, район — йо/

В) постановка перед школярем дослідницьких завдань       / Простежте, де починає швидше танути сніг, і поясніть чому/

Г) спонукання до аналізу фактів і явищ, які логічно суперечать їхньому життєвому досвіду / метал у воді тоне. Чому не тоне пароплав?/

Д ) постановка проблемного питання на основі елементів дискусії / Що таке добре? Що таке погано?/

На розвиток пізнавальних інтересів позитивно впливають такі види завдань з логічним навантаженням:

1.
Завдання з елементами дослідження;
Також    вправи    із    словами    "порівняйте",
"виділіть головне", "покажіть", "обгрунтуйте", "доведіть" і т.д.

2. Завдання при виконанні яких учні відкривають нові для себе зв'язки, залежності, закономіркості.
3. Цікаві вправи та ігри.
4.
Самостійне складання вправ учнями.
Таким   чином   підходимо   до   висновку,   що   у молодших  класах  в  учнів формуються   основні інтелектуальні вміння, необхідні для оволодіння (успішного) курсом середньої школи, розвиваються пізнавальні сили і здібності,  зміцнюються їх уміння і навички самостійно засвоювати та осмислювати навчальний матеріал.

Найважливішою умовою виховання цих цінних якостей є підвищення пізнавальної активності дітей, розвиток у них пізнавальних інтересів.

У навчальному процесі пізнавальний інтерес виступає, з одного боку, як мотив навчання, а з другого, - як умова успішного навчання.

Інтерес — це особливість людини. Завдання вчителя спрямувати інтерес на певні об'єкти з метою пізнання і оволодіння ними.

Прагнучи розвинути творчі здібності учнів, часто використовую прийоми групової роботи, тобто елементи кооперативного навчання. Це спонукає учнів до :

1) формування навичок;

2) спільного вирішення проблем;

3) розв’язання конфліктів, що можуть виникнути;

4) засвоєння навичок демократичного способу життя.

Щоб організувати групову роботу часто використовуються різні види завдань, застосовуються такі прийоми:

· ігри;

· інтерв’ю;

· проекти;

· елементи інтерактивних технологій («мозковий штурм», «ажурна пилка», «акваріум», «кубування»);

· розрізані смужки;

· короткі відповіді;

· діалог;

· взаємоперевірка і так далі.
Таким чином, діти вчаться:

А) оцінити роботу іншого;

Б) відшукати помилки у себе і виправити їх;

В) бути терплячими і справедливими;

Г) опановувати знання самостійно;

Д) не зупинятись на досягнутому і не боятися труднощів.


Як результат моєї  роботи, учні з охотою відвідують школу, мають міцніші знання, впевнені у собі. Рівень якості навченості збільшився, більшість учнів досягли хороших результатів у навчанні.


Слід звернути увагу на труднощі у проведенні уроків через велику кількість учнів у класі, недостатню матеріальну базу школи, а саме відсутність комп’ютерного класу для учнів початкових класів, відсутність мультимедійних пристроїв.


Вважаю, що великим недоліком на сьогоднішньому етапі роботи школи є відірваність програмового матеріалу початкової школи від програми, підручників і вимог, що ставляться перед учнями п’ятого класу. Відсутня наступність навчання.


Що до змісту освіти учнів початкових класів, то це надзвичайно великий і досить важкий об’єм навчального матеріалу, що часто не дає змоги учням фізично осягнути усі необхідні їм знання. Особливо це стосується предметів
 «Я і Україна, «Природознавство», «Німецька мова», «Математика» (4 клас).
