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Монастириського будинку дитячої та юнацької творчості 
Артем Олександри Василівни

         Артем Олександра Василівна закінчила Львівський державний університет  ім. І. Франка за спеціальністю «Хімія», з серпня 1990 року працює керівником  еколого – натуралістичних гуртків Монастириського районного комунального  будинку дитячої та юнацької творчості, веде гуртки  «Юні друзі природи», «Природа рідного краю». Керівник гуртка  досконало володіє ефективними  формами і методами навчально-виховного процесу в закладі позашкільної освіти, впроваджує інноваційні технології. 
На заняттях гуртків формує у школярів розуміння взаємозв'язку природних  явищ, почуття прекрасного,  розвиває творчу особистість, вчить орієнтуватися в навколишньому  середовищі. Поглиблює та розширює знання вихованців з ботаніки, біології, квітництва, екології. Керівник гуртка знайомить вихованців  із представниками флори і фауни рідного краю,  умовами існування, які необхідні для живих істот, елементарними відомостями про взаємодію живої та неживої природи, значенням природи в житті людини, із народною символікою України, виховує до  них пошану, почуття любові до рідного краю через вивчення рослин - символів України, народних свят, обрядів.  
        Юні друзі природи беруть активну участь у проведенні натуралістичних заходів,  в організації виставок квітів, тематичних  святах: "Симфонія осінніх барв", "Золотокоса  чарівниця", "Свято першоцвітів", "На  побачення з осінню" та інш. Проводить  вікторини "Чарівний світ квітів", "Природа і ми". Під час занять гуртків  багато уваги приділяє практичним вправам, поєднуючи  теорію з практикою, виготовляє букети і квіткові композиції, гербарії, колекції,  різні саморобні експонати, вчить дітей працювати з природним матеріалом, значну увагу приділяє профорієнтації учнів. Проводить   фенологічні спостереження за ростом і розвитком рослин, екскурсії в природу. 
      Вихованці Олександри Василівни активні учасники  та переможці  обласних етапів Всеукраїнських акцій,  екологічних  конкурсів, зокрема:  туристсько – краєзнавчого екологічного конкурсу серед загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів області «Посади калину» (2015р.), заочного конкурсу внутрішнього та зовнішнього озеленення "Галерея кімнатних рослин"(2016р., 2017р.), конкурсу «В об’єктиві натураліста»  в номінації «Краща фоторобота» (2014р.,2016р.), зльоту юних дослідників в конкурсі експериментально – дослідницьких робіт із природознавства «Юний дослідник» в номінації «Рослини навколо нас» (2014р., 2016р.- III місце, 2018р. - I місце ), зльоту юних натуралістів (ІІ, І місця) у номінації «Квітуча Україна»  (2015р.,2017р. ),заочного конкурсу робіт юних фотоаматорів «Моя країна – Україно!», ІІ та ІІІ місця у номінаціях «Пейзаж», «Фото рослин» (2016р., 2017р.), фестивалю юних майстрів народних ремесел "Самобутня Україна" (2016р.),  трудової акції «Парад квітів біля школи» (2015р., 2017р., а у 2018р. посіли III місце у Всеукраїнській трудовій акції «Парад квітів біля школи»).
      Вихованці гуртків «Юні друзі природи» є  активними учасниками та переможцями районної  та обласної виставки – конкурсу «Замість ялинки – зимовий букет» в номінації «Новорічна композиція «Різдвяна казка»,  (роботи "Стилізована ялинка" та  «Новорічна красуня» 2016р.,2017р., 2018р.).
      Учасники екологічної  бригади "Еколог" беруть активну участь в  районному конкурсі екологічних  агітбригад, в екологічному конкурсі «Першоцвіти Тернопілля».
     Керівник еколого – натуралістичних гуртків закладу була учасником Всеукраїнської акції "День зустрічі птахів" у номінації "Найкращий організатор біологічних свят" (2017р.)  та переможцем обласного етапу Всеукраїнської щорічної заочної виставки видавничої продукції з еколого – натуралістичного напряму в номінації «Реклама досягнень позашкільного навчального закладу» (2017р.).
      У 2013 році Олександра Василівна - переможець обласного етапу Всеукраїнського  конкурсу майстерності   педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів "Джерело творчості" в номінації "Керівник гуртка дослідницько - експериментального напрямку"( ІІІ місце), в 2016 році була  учасником обласного етапу Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості» в номінації «Керівник гуртка - 2016» за напрямком «Керівник екологічного гуртка». 
     Про участь в даних заходах свідчать отримані грамоти, дипломи, подяки обласного  центру еколого – натуралістичної творчості учнівської молоді, управління освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації, Національного  еколого – натуралістичного центру учнівської молоді Міністерства освіти і науки України. В квітні 2018р. Артем О.В. присвоєно педагогічне звання «керівник гуртка – методист». 
    Педагог  є керівником методичного об'єднання керівників  гуртків, на засіданнях якого ділиться досвідом роботи, дає відкриті заняття. Доброзичлива, врівноважена, принципова у навчанні і  вихованні дітей. Користується повагою та авторитетом серед учнівського та педагогічного колективів закладу. 
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