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Вступ.
  Горить свіча і пам’яті сльоза

 Додолу з неї краплями стікає.

Земля ридає,плачуть небеса –

                                                                                      Героїв Україна пам’ятає.

  Вже понад два роки Україна знаходиться у стані неоголошеної війни. За цей час ми втратили багато прекрасних чоловіків – синів, братів, батьків. Офіційно зараз триває так зване перемир’я, але майже щодня наша свідомість здригається від страшних вістей із зони АТО : знаходяться тіла безвісти зниклих воїнів, отримуємо повідомлення про нові й нові втрати. А ми зі слізьми і тугою зустрічаємо своїх полеглих захисників і проводжаємо їх туди, де «герої не вмирають»…

      Події   2014 року - Євромайдан та Революція Гідності- пробудили свідомість кожного українця,вивели на перший план наш патріотизм, безмежну любов до рідного краю та здатність на самопожертву.   
      З  першого листопадового дня, коли на Європейській площі зібралися студенти виступити проти свавілля та безчинності влади, кожен з нас став частиною великого цілого, ім’я якого Україна.

      У ці дні, місяці зростала національна свідомість наших дітей. Молитви за тих, хто перебував у найгарячіших точках, були якнайщирішими. 

       Та спалах нашого патріотизму забрав спокій у віроломного сусіда, який завжди вважав нас своєю власністю. Небесну Сотню поповнили легіони наших мужніх воїнів-захисників. Кожна втрата стала непоправною, кожна рана – нашим спільним болем. Сумні  звістки розлетілися по різних куточках нашої багатостраждальної України, одна з них обпеченим голубиним крилом зачепила й нашу Підгаєччину.
      19 серпня 20014 року в день, коли вся Підгаєцька громада святкувала свято Преображення Господнього  або  Яблучний Спас,  і просила про мир і єдність в Україні,  прийшла страшна звістка. У  вечірньому випуску ТСН повідомили про загибель в «Ілловайському котлі» американця українського походження Марка Грегорі Паславського. Через декілька днів стало відомо , що мати Маркіяна походить родом із с.Старе Місто з дуже шанованої на Підгаєччині родини Гунчаків.
       Інформації про Маркіяна Паславського в інформаційному просторі не було. Після присвоєння Підгаєцькій гімназії імені Маркіяна Паславського Орися Паславська (мати) двічі приїжджала до Підгаєць. Спілкуючись, люб’язно надала фото з домашнього архіву, поділилася спогадами.  
        На жаль герої, які вмирають перших десять-двадцять років ще живуть у серцях тих, хто їх знав і любив, тих, хто їм вдячний за подвиг і захист. Але з часом з’являються нові герої, нові переживання, новий біль і нова радість. І єдиний шанс зберегти пам’ять про сміливих чоловіків, які самовіддано захищали нашу землю – це вберегти спогади про них..
       Саме тоді й виникла думка про збір і систематизацію відомостей та матеріалів про Маркіяна з метою вшанування героя на його рідній землі, адже родина Паславських-Гунчаків завжди вважала Підгаєєчину своєю Вітчизною,їх внесок, у духовний та культурний розвиток нашого міста – невимірний. 
      Актуальність теми дослідження полягає в тому, що на сьогоднішній день особливої уваги продовжує набувати питання національно-патріотичного виховання підростаючого покоління. Формування патріотизму в українському суспільстві залишається першочерговим у системі освіти.

     Сьогодні , як ніколи, українській молоді потрібні гідні сучасні приклади для наслідування. Гадаю, що життя М.паславського – справжнього патріота України – гідний приклад для нащадків, пам’ять про нього буде лише мізерною часточкою нашої вдячності Герою,вшануванням його безсмертного подвигу.Патріотизм Маркіяна Паславського, не потребує підтвердження, тому що він відмовився від американського добробуту і військових чинів, ставши рядовим української армії.

      Мета дослідження полягає в тому, щоб систематизувати спогади рідних та близьких Маркіяна, опрацювати, критично переосмислити події Ілловайської трагедії, провести комплексний аналіз і систематизувати отримані відомості .
      Новизна мого дослідження полягає в тому, що до подій 2014 р. ім’я Маркіяна Паславського не було відоме загалу. Зв'язок героя з Підгаєччиною спонукав на зібрання матеріалів про нього. Даний матеріал може використовуватись у школах на уроках історії рідного краю, під чамс виховних заходів. Може стати основою для більш ґрунтовного дослідження.

     Маркіян Паславський  – людина, що стала, особисто для мене, символом  самопожертви у боротьбі за незалежність та волю України. «Я вважаю, що корінь всіх бід в Києві, – говорив Марк. – Багато, в тому числі і політики, вважають, що все буде продовжуватися, як в останні 20 років. Але будь-який солдат, який воює зараз зі мною на Донбасі, вам відповість: так не буде! Армія тут тільки ще будується. За моїми підрахунками, лише 25 відсотків хлопців, які воюють разом зі мною, мають бойовий досвід. Якщо мене запитають, чи можу я померти за Україну, відповім, що так, я хочу це зробити! »

     Цілком зрозуміло, що така смілива людина для сучасного покоління повинна стати взірцем патріота, організатора і захисника нашої України.
Розділ 1. Родина Маркіяна Паславського. 

    Родина Маркіяна Паславського має глибоке і славне коріння, але так розпорядилася доля, що вони проживають по всьому світу. 
    Дід. Меленчук Орест, 1917 р.н.  – австралійський фізик, дослідник, мандрівник.

 Був членом знаменитої команди мореплавців Кусто. Написав книгу « Теплі і холодні моря Світу » (Сідней . SHYE/O Melenquk 1978с.75), де згадує і жаліє, що так мало знає про рідні Карпати, с. Крушельниця. Книга перекладена на українську мову Шпиглем М. І., професором Австралійського-Гарвардського університету, члена ”Української родини” Австралії. Нею користуються географи, науковці. У 1978 році йому довелося побувати в рідному селі, коли відвідував наукову конференцію у Львові. Піддавши критиці тодішню владу щодо побуту і життя його односельців, більше  уже не приїжджав на Україну.
    Дядько. Тарас Григорович Гунчак , 1932 р.н. - українсько-американський вчений-історик і громадський діяч, професор, політолог . Під час Другої світової війни був кур'єром ОУН. «Я сільська дитина, мій батько ціле життя працював. Брат був в ОУН за німців, я кур’єром став майже в 11 років. Це село наше боролося, а не «буржуазні націоналісти» в 30 — 50 х роках. За що вони воювали? За свою хату. От і все. Такі віддані Україні були!» - згадує пан Тарас. Родина Гунчаків в 1943 р.емігрувала до Америки, щоб уникнути розстрілу.
    Тітка. Софія Гунчак - дружина Миколи Лебідя - члена 7-го куреня пластунів у Львові, організатора першої підпільної «п'ятки» Юнацтва, керівника підпільних вишколів Юнацтва ОУН у Карпатах.
    Сім’я Маркіяна проживає в США:
    Батько. Йосиф (Осип) Паславський - уродженець Львівщини, походив з роду священослужителів. Воював за Україну,  емігрував в Америку.

   Мати. Орися Паславська, 1930 р.н. , уродженка с. Старе Місто,емігрувала з батьками в Америку, де  і зараз проживає. 
   Брат. Нестор Паславський,1958 р.н. підприємець, проживає в США.
   Сестри. Олена Паславська, 1954 р.н., музейний працівник.   Ірина Паславська, 1964 р.н., фінансовий працівник.
    Цілком зрозумілим є те, що Маркіян виростаючи в родині патріотів оцінював рівень  розвитку української нації, слідкував за  процесами державотворення. Водночас патріотизм Маркіяна характеризував його етнічну приналежність та прив’язаність до рідної землі. Тому що  патріотичне виховання забезпечувалось родинним вихованням, національною культурою, традиціями, звичаями.
Розділ 2.Життєпис Маркіяна Григорія (Грегорі) Паславського.
    Маркіян Григорій Паславський народився 16.01.1959 в Ню Йорку, США  в родині українських емігрантів.З 1964 почав відвідувати дитячий садочок. Випускник народної школи при парафії української католицької церкви св. Івана Хрестителя і середньої школи Вейлзбург в Нюарку.

    Як і практично всі члени його родини був пластуном.  Провів новацькі літа в 3-ому гнізді “Лісові Мандрівники” станиці Нюарк в Ню Джерзі. Вихованець гуртка “Кобри” 47-го куреня ім. Степана Бандери в Нюарку, відбував пластові літні табори і Свята Весни на оселі Вовча Тропа в Іст Четгем, Ню Йорк. Брав участь в пластових Орликіадах на Союзівці в Кергонксоні, Ню-Йорк. 
    Був активним членом українського спортивного клубу “Чорноморська Січ”, де грав волейбол, футбол і брав участь у змаганнях з плавання. У 1981 закінчив Військову Академію Армії в Вест Пойнт, Ню-Йорк, де проявив риси справжнього провідника, осягнувши ступінь капітана 75-го полку Рейнджерів. 1981-1982 р. проходив тренінг по артилерії Форт Силл, Оклагома. 1982-1983 р. навчався в інституті оборони Монтерей, Каліфорнія для вивчення турецької мови. Відслужив два роки військової служби в Туреччині. У 1986 р. подав у відставку і був зарахований до резерву. 

     1985-1986 здобув ступінь магістра в університеті Монмута за спеціальністю ділове (бізнес) адміністрування.

     Хронологія досвіду Маркіяна у фінансовій сфері:

	2005-2014
	Investment Consultant

	2003-2005
	ABEK Holdings

	2002-2003
	Louis Dreyfus Vostok

	1996-2001
	Credit Suisse First Boston

	1992-1996
	AIOC - Kyiv

	1989-1991
	Мавнт Олив

	1986-1989
	Бер Стирнс (фінансова фірма)


     Після досягнення Україною незалежності, Маркіян вирішив повернутися на Батьківщину своїх батьків. У 1991 переселився в м. Київ, де був банківським консультантом і інвестиційний банкіром. 22 роки прожив в Україні, далеко від батьківського дому у Нью Джерсі. До рідних приїжджав по кілька разів на рік. Розповідав родичам про те, чим живе Україна.

     В Україні не словом, а ділом працював на користь Вітчизни. Побудував одне з найбільших аграрних підприємств Київщини "Русава-К"(після смерті Марка його присвоїли шахраї). Консультував з приводу фінансових питань навіть з місця бойових дій. За словами радника МВС Антона Геращенка, Паславський був менеджером з продажу металопродукції за кордон на заводі у Маріуполі.. За словами журналіста Vice News Саймона Островського, він працював у фінансовому секторі в Києві, Харкові і Москві, зокрема інвестиційним консультантом
    Марк Паславський  з шиною і щитом брав участь у штурмі у перших лавах разом із Небесною сотнею на Інститутській 20 лютого 2014 [Додаток 2]. Там він вижив, вистояв.

    Коли на українську землю прийшла війна, полишив бізнес, відмовився від американського громадянства, прийняв українське та у віці 55 років пішов добровольцем на фронт. 

    У квітні 2014 року приєднався до батальйону "Донбас" [Додаток 3],  де прийняв позов “Франко”(про цей вчинок рідні дізналися з телебачення). Власними зусиллями придбав військове знаряддя і харчі для свого батальйону. Він міг служити офіцером, але волів бути рядовим солдатом, йдучи в найбільш небезпеку, де віддав життя за друзів і Україну. Побратими Марка  в Україні високо цінували його як людину надзвичайного душевного тепла. Позивний Франко дуже цінував власну свободу, як згадують про нього знайомі в Україні, та незалежність. Тому є цілковитий сенс у тому, чому він віддав життя за це. Після АТО Марк обіцяв рідним приїхати до них у США. Не склалося….. Йому судилося залишитися в Україні, але, на жаль, на Аскольдовій могилі.  
   Наприкінці травня — на початку червня разом з батальйоном вступив у Національну гвардію. Український герой з позивним "Франко" загинув під Іловайськом 19 серпня 2014 року. 26 серпня 2014 року був похований на Аскольдовій могилі у Києві, де слова новацької пісні “Як виростем великі, хоробрі вояки, відстоїм Україну від вражої руки”  лунатимують на віки [Додаток 4] .
Розділ 3. Спогади рідних і знайомих Маркіяна Паславського (з перших вуст).
3.1. Племінниця Ганна Мельник:
   « Я слідкувала за подіями, пов'язаними з похороном Маркіяна в Україні;  чудовий аспект, який можна спостерігати з трагедією його смерті є різноманітність і пристрасть людей, які постраждали від його смерті, і яка може бути викликана тільки через особу, який плавно перетнув соціальні, мовні, політичні і культурні межі. Я думаю, що факт сполуки стільки різних людей, навіть якщо горем прибиті - це доказ багатого і пристрасного шляху, яким Маркіян прожив своє життя, і я є одна з численних учасників, яких він надихнув і торкнув, і я буду вічно вдячна за дар його присутності в моєму житті.

   Мої найранніші дитячі спогади з вуйком Маркіяном були в Глен Спей. Він брав мене "на полювання ящирок" у дощові дні, і також дозволив мені піти з ним на риболовство на озері в сутінках. Одного разу, на превеликий жах моєї бабці, він приніс додому щука,  якого ми витягнули разом, і попросив її приготувати цю рибу — тільки тому, що він наполягав, що "я" зловила його.

   Найбільш виразно я пам'ятаю, коли мені було близько 5 років, і я принесла всі м'ячі для гольфу, котрі зібрала за час. Я думаю, що у мене було близько 20, і я з гордістю представила свою колекцію Маркіянові. Одного ранку перед від'їздом на гру чітко пам'ятаю, як він помаленько перевіряв кожний м'яч.  [Додаток 1]
Звернув увагу на недоліки, підкресливши, що я очікуватиму відрахування за недосконалість. Були 2 прекрасних зразки: яскраво-жовтий і яскравий рожевий – за них я повинна дістатити повну ціну плюс відсотки за необхідну роботу, щоб вирити їх з колії, де знайшла їх.

   Це була моя перша лекція в економіці, і вона відбулася на сходах невеличкого домика моїх бабці й дідуся у туманному ранку о 6:30 год. Я була вдячна за пораду, але потім втратила терпіння і запитала, чи хоче він придбати будь-який після всього цього клопоту. Він встав, перекинув моє відро в глибоку кишеню своєї зеленої куртки і сказав: "Я візьму їх усіх, Ганна." Я була захоплена, але потім помітила, що він залишив два: залишив для мене оба прекрасні зразки.

  Я не знаю, чому ця історія виділяється так яскраво в моїй пам'яті; можливо, тому що це те, що завжди буде символізувати Маркіяна мені, і тому що ця взаємодія не так відрізнялася від тих, які ми мали 20-плюс років по тому і на іншому континенті.

    Маркіян і я зустрічалися досить часто на «старім» континенті; знаючи, що він був поруч, було приємно, бо знала, що якщо щось піде дійсно неправильно для мене - а мені було 23 роки в той час - він міг би і був би там за дві, може, три години.

   Стрічаючи його, будь то в Мюнхені, Києві, Відні або Зальцбурзі було завжди просте задоволення. Я пишу «просте» тому, що він був одним з найлегших людей для мене, і з яким спонтанно могли зустрітися; не було незручності, хоч часом прийнято, з його боку. Наші зустрічі, узгоджені електронною поштою, зміст якої був настільки коротким, що я відразу знала, де і коли: коротко, ефективно і ніколи проблематично - завжди просто, і завжди приємно. Політика, лінгвістика, незалежність, плюси і мінуси мешкати на двох континентах, економіка - всі вони були предмети,  які ми часто обговорювали. Через наші бесіди і його присутність на нашім взаємнім континенті, стало ясно, що стільки, на скільки Маркіян був вірним американцем, настільки був також сильним українським патріотом, який бачив, що Україна стає частиною Європи не тільки необхідно, але й неминучо. Я не думаю, що є більш однозначною демонстрацією цього, ніж те, що Маркіян віддав своє життя, щоб захистити безкомпромісну незалежність країни, яку його батьки, прадіди  та він любили і люблять. А для цього він -  герой українського суверенітету.

  Незважаючи на те, що він знав, що робить і бере ризики, я - як усі - хотіла б, щоб він був тут з нами. Я сумую за ним, і за то, що нема його поруч в Європі.

  Але Маркіян залишив нас сильнішими. Маркіян надихнув мене, щоб дізнатися те, що я ще не знала і знайти відповіді на питання які, можливо, мені були трохи незручні спочатку. Через тихий та спокійний приклад він кинув мені виклик, щоб підштовхнути особисті кордони; і нехай досвід і мудрість - не привід, а диктують переконання і дії. Для цього, я завжди буду вдячна йому. Я знаю, що є багато подібних історій, по двох континентах і багатьох поколінь. Таким чином, хоча ми все будемо сумувати за ним, через людей на яких Маркіян вплинув, надихнув і любив, його спадщина і його пристрасть живе.

3.2. Владика Борис Ґудзяк - Єпископ Паризької єпархії святого Володимира Великого для українців греко-католиків у Франції, Бельгії, Нідерландах, Люксембурзі та Швейцарії :
        « Дозвольте мені від імені європейської діаспори, спільноти Українського католицького університету і пластунів - ровесників славної пам’яті Марка Паславського висловити  щире співчуття і запевнення про духовну солідарність.

     Чин Марка приголомшує: те, що він прийняв українське громадянство і вступив до лав Національної Гвардії, яка захищає суверенітет, незалежність і гідність українців, змушує задуматися кожного. Ми з великим трепетом дивилися його недавнє інтерв'ю на ViceNews. «Ніхто більшої любови не має над ту, як хто свою душу поклав би за друзів своїх» (Ів. 15:13). Його справді геройська постава і чиста жертва назавжди буде легендою: про неї читатимуть і черпатимуть наснагу та силу.

У моїй пам’яті закарбований образ більше, ніж 35-літньої давності: молодий хлопець спортивної статури з простим темним волоссям на волейбольному (а властиво відбивальовому) корті на Союзівці. Не раз на вовчій тропі наші пластові стежки перехрещувалися. Він був трохи старший і серед шумних спортсменів вирізнявся спокоєм. На Марка з пошаною тишком вказували: «це той, що отримав номінацію до West Point».

    Ми в Пласті співали про Україну «від Сяну до Дону», але в нашій уяві Донбас був дуже далекий. Сьогодні ж він став вівтарем, на якому Марко - здібний, добре фізично загартований, з різними життєвими успіхами - приніс свою найвищу жертву. Відстоюючи цілісність України, він став рядовим бійцем батальйону добровольців «Донбас». Приховавши свої американські високі військові звання, став на рівень з найнижчими, йдучи в місця найбільшої небезпеки, віддаючи своє життя за ближніх.

    Він робив те, до чого, мабуть, повинен стреміти кожен християнин. Для мене, єпископа, в майбутньому згадка про славної пам'яті Марка завжди буде викликом: що ти ще не віддав? чого ти ще так міцно тримаєшся? »
3.3. О.Твардовський - голова УСВТ Чорноморська Січ:
  « Маркіян від наймолодшого віку, коли ми його прийняли до нашого новацького спортового активу і дещо пізніше до нашої літньої Спортово школи у 1970 і 1971 , став для нас близьким неначе рідним і це, головне, завдяки його чемній поведінці та його непересічному ентузіязмові до спорту.
   Він завзято наслідував старшого брата Нестора і робив замітні поступи у відбиванковому спорті. Теж пробував вправляти й інші види спорту , що в цих роках були активними , але остаточно відбиванковий спорт переміг у його виборі.          На  протязі цих декад Січові дружини здобули сотні Трофеїв і плякетів, між якими гратуляційні листи від президентів Америки Рона Регена, Била Клінтона і Джорджа Буша. Що цей Січовий осередок виховав ряд заавансованих талантів у копаному м’ячі, відбиванці, плаванні, шахах, настільному тенісі – які виступали в репрезентаціях Америки на Олімпіядах та інших міжнародних змаганнях.
     У 1974-75 перша чоловіча дружина виявилася в ЮСВБА одним із лідерів на терені сходу Америки, а в її складі обидва брати Паславські відігравали провідані ролі поруч таких відомих відбиванкарів як  Я.Тушик , В Саварин. З наших вихованців теж успішно виступали  Ю.Темницький.Л.Олесницький. Свої виступи в цій дружині Маркіян продовжив аж до сезону1979, коли в складі зайшли зміни, до якого прийшли П.Мельник , П.Гунчак,Р.Колінський Лідерами дальше залишилися Нестор і Маркіян та Ю.Темницький.
    Успіхами Маркіяна в складі дружини Чорноморської Січі зацікавився тренер військової Академії у Вест Пойнті. І він зробив усе можливе, щоб Маркіяна прийняли до тієї Академії .
3.4 Олексій  Сорока- співробітника Маркіяна:
     « Як написало про нього одне англомовне видання, він став єдиним американцем, який воював за Україну. Проте це не зовсім вірно, адже Марк спеціально скористався своїм правом прийняти  громадянство України перед тим, як пішов воювати за її свободу. Він мав на українське громадянство повне право через своє українське коріння.  Крім того, Марк уже дуже довгий час з невеликими перервами проживав в Україні.

     Наші шляхи з ним перетнулися наприкінці дев’яностих у Києві, але Марк уже жив і працював в Україні багато років до того. Він був успішним бізнесменом та заможною людиною і міг вже потроху відійти від справ і відпочивати, адже йому було 55 років.

    Один з його побратимів розповідав: усі знали, що Марк небідна людина, але він цього ніяк не виказував і вів себе дуже скромно. Крім того, він приєднався до легендарного батальйону «Донбас» рядовим солдатом, хоча, наскільки мені відомо, у нього було військове звання капітана. Річ у тім, що за плечима Марка була Військова академія Уест Пойнт, елітний військовий виш США. Після навчання Марк відслужив у військах більше десяти років, а після цього вийшов у запас і осягнув цивільну професію інвестиційного банкіра, а згодом - бізнесмена, трейдера і менеджера.

    Саме під час його роботи у фінансовій сфері ми працювали з ним під одним дахом у Києві. Для мене і моїх ще дуже молодих колег він був начальником, мудрим порадником і старшим товаришем. До останніх днів був надзвичайно скромним, не вивищувався над іншими, хоч і мав вищий від кожного з нас ранг. Інколи жартував, що працює у дитячому садочку, маючи на увазі нашу часом не дуже солідну поведінку.

    Марк мав і чудове почуття гумору. Всі, хто з ним спілкувався, підпадали під вплив його харизми  -  поєднання мудрості, самоіронії, гумору і теплоти. Насправді Марк був людиною надзвичайного душевного тепла - це свідомо і підсвідомо притягувало до нього багатоьх людей. Досить подивитися на Маркову усмішку на одній з його останніх фотографій, де він уже на фронті...

     Що заставило Марка залишити затишні кабінети і піти на фронт? На це питання мав повну відповідь лише він. Трохи знаючи Марка і читаючи його інтерв’ю, я думаю, що це було поєднання кількох емоційних складових - гостре відчуття несправедливості російської агресії, яку переживає зараз наш народ, бажання виправити цю несправедливість, український патріотизм, який закладений у його генах, нарешті  прагнення захистити молодших і, як він думав, менш досвідчених у військовій справі побратимів. Він щиро хотів допомогти Україні, нашому народу здобути кращу долю і волю!

    Марк мав гострий і критичний розум і знав сучасну Україну дуже добре зсередини. Іноді його критика українського політикуму в 1990-их роках викликала у мене несприйняття. Яку ж він тоді мав рацію і яким наївним був я!  Зрештою, через роки після того Помаранчева революція і Революція гідності стали відображенням його прагнення до змін і перезавантаження системи. Марк був активним учасником останніх протестних подій на Майдані, і вони справили на нього глибоке враження і надихнули, як і багатьох інших небайдужих до України, на її захист. Але він, на відміну від цих багатьох, виявився готовим зробити більше і ризикувати своїм життям.

    Марк дуже цінував власну свободу і незалежність, тому є цілковитий сенс у тому, що він віддав життя за свободу і незалежність України.

     Він був відкритою до спілкування людиною - вільно володів українською, а також російською і умів знайти мову з різними людьми. У нього було багато друзів і товаришів. Серед них є чимало тих, хто може сказати про Марка більше і краще. Я переконаний, що вони це неодмінно зроблять. Ця присвята базується на власних сильних емоціях, які я пережив, коли дізнався, що Марк загинув. Загинув як справжній герой».
3.5. Спогади побратимів (збережено мову оригіналу).

-  Вадим Гайдін, «Мастер» [Додаток 3], батальйон спецпризначення «Донбас»:

      «Состав нашего отделения был такой: Алексей Фокин «Заноза», Игорь Сухов «Немец», Максим Финогин «Лекс», Александр Молчанов «Гамлет», Вадим Гайдин «Мастер» и Маркиян Грегори Паславский «Франко».

  Мы спали, ели, воевали вместе. И в бою и в быту, всегда были вместе. И погибали тоже. Меня с Франко в том бою накрыло одной гранатой с вражеского АГС. Он фактически прикрыл меня собой.»

- Володимир Максимів «Макс», розвідник батальйону спецпризначення «Донбас»:

« Всі бійці Франка дуже любили, через його в якійсь мірі екзотичну вимову. Він навіть лаявся дуже смішно. Намагався інколи з ним говорити англійською, хоч це не завжди виходило.

Франко не афішував звідки сам. Не розповідав про це. Хіба його дуже випитували. На нарадах ми обговорювали наші бойові дії, і тут було помітно, що він має якийсь військовий досвід, але про це своє минуле особливо не згадував. Часто ми запитували в нього, мовляв, ти ж успішний бізнесмен, навіщо тобі це все, ця війна, ця країна. На це він просто мовчав і посміхався. Цього було нам достатньо. Це була вичерпна відповідь.»
- Командир Тарас Костанчук розповів про останні хвилини життя Марка: «В серпні минулого року він залишився прикривати розвідувальну групу «Донбасу». Коли сепаратисти підійшли впритул, він собою закрив побратимів від вогню, а сам загинув, виконуючи завдання командира».
- Семен Семенченко , екс-командир батальйону "Донбас" згадує:

"Це сталося ще до оточення наших військ під Іловайськом, тому ми змогли вивезти його тіло. Домоглися, щоб поховати Марка тут, біля церкви на Аскольдовій могилі". 
- Maks Levin: "Гортаю життєпис ФБ за 2014 рік, щоб знайти запис про загибель Франка і плачу. Боже, скільки всього вмістилося.

   "19.08.2014 погані новини, з-під Донецька, зі слів Макса Дондюка, "Донбас" в Ілловайську... Загинув прекрасний український американець "Франко" (Mark Paslavski). Життєрадісний діаспорянин з канадським акцентом, як він фантастично красиво матюкався українською.  Мріяв зайти в Донецьк і вернутися в Київ, продати квартиру у Львові і оселитися десь в затишних Карпатах..."

Підібрати би слів. Унікальна Людина – Франко. Радий, що був знайомий. Маю честь і сумно - трохи більш як рік тому Франко дивився на мене з вікна автобуса, тепер - з надмогильного каменя усміхається так само. Знати би... Познайомились з ним ще в Попасній. Я і Маркіян Лисейко як фотокореспонденти прийшли до  школи, де жив батальйон «Донбас». Нас відправили на третій поверх, щоб поселитися, адже там були ще вільні місця в кімнатах. В одному з приміщень дислокувались розвідники. Сказали «Та йдіть до нас, будете з нами жити!». Серед них був і Марко. При знайомстві представився позивним «Франко». Одразу було чути його своєрідний акцент, смішно лаявся українською мовою. Це була суміш суржика українських й англійських слів, разом це звучало якось дуже вишукано. З ним ми спілкувалися кожного вечора аж до ночі. Франко сам підходив до нас і питав, що у світі коїться, заходив в Інтернет, цікавився політичними новинами. Аналізував разом з нами останні події. Незважаючи на всю цю геополітику, на всі ці глобальні течії, навіть на те, що ці події комусь вигідні, він вважав, що все одно треба особисто захищати Україну зі зброєю в руках. І це було йому за честь. У батальйоні майже всі говорили російською, але Франко спілкувався українською. Інколи він забувався і вставляв потрібні слова англійською. Цікаво, що з ним можна було спілкуватися вільно на будь-які теми.

    Паславський відрізнявся в батальйоні. Помітно, що в нього був військовий вишкіл через його організованість. Якщо він десь йшов з кімнати, то постійно доповідав, що йде туди-то і повернеться через стільки-то хвилин.

     До нас він ставився як до своїх, бо ми спілкувалися з ним не як журналісти, а як побратими. Та коли приїжджали кореспонденти, то Франко старався цей час перебути в кімнаті, щоб не давати ніяких інтерв’ю і коментарів. Казав, що журналісти знову все перекрутять, напишуть так , як потрібно їхнім власникам. Він точно не хотів світитися і хизуватися, що, мовляв, дивіться, який я «класний» хлопець.

     Хлопці з розвідки ставилися до Франка дуже по-доброму й душевно. Він ж ставився до них, як до дітей, адже був старшим у віці і мав більший досвід серйозної  сержантської школи. Завжди багато  радив бійцям, стверджував, що в нас в армії не є порядок, яким він би мав бути, але він один, на жаль, нічого змінити не може. Проте готовий воювати як рядовий і таким чином внести свій вклад у перемогу.

    Якось за тиждень до загибелі ми спілкувалися в Курахово і Марко сказав, що відчуває наближення серйозних боїв. Стверджував, що, можливо, не доживе до того часу,  коли увійде до Донецька. Жартував, що якраз має справи в Донецьку і деякі люди мають перед ним борги. Він переживає, що йому їх так і не повернуть. Про Пласт  згадував, коли спілкувався з Маркіяном Лисейком, бо той теж був пластуном».
- Роман Орищенко, пластун, активіст "Самооборони Майдану", координатор центру допомоги добровольцям:

   « З Марком ми вперше перетнулись у 2010 році,  коли його сестра із сином прибули на крайовий кінно-спортивний табір "Герць" в Україну. Після таборування вони повернулися до США. Я як комендант пообіцяв передати їм футболку і шаровари учасників табору. Мав це зробити через Марка. Так ми і познайомилися.

    Зустрілися на Майдані Незалежності. Передав йому обіцяне, за що Марко подякував. Потім з ним спілкувалися  про табори, пластування в Україні і в діаспорі.

    Згодом ще не раз перетиналися, в основному в центрі Києва. Віталися та коротко обговорювали думки щодо Пласту, України та майбутнього загалом.

   Якось ми, вкотре біжучи кожен по своїх справах, знову пертнулися на Майдані Незалежності недалеко від пам'ятника Архистратигу Михаїлу. Розпитали один в одного, що, як, чим хто займається, заговорили про економіку України. Він зауважив, що в Україні тяжка фінансова ситуація, бо в багатьох сферах тотальна корупція. Зокрема під час розмови звернув увагу на чоловіка, який проходив біля нас зі сторони банку. Марко сказав, що це довірена особа якогось олігарха і, мабуть, знову йде в банк проводити махінації. Ми з ним говорили ще певний час про можливості економічного підйому України, якщо буде змінена фіскальна система і налагоджена монетарна політика. Проте на це піде дуже багато часу. Тоді Марко справив враження потужного фінансиста, який знає про що говорить.

     Востаннє бачилися біля фунікулера на Поштовій площі на початку літа 2014 року. На його питання, де ти зараз?, - відповів, що у «Самообороні Майдану» допомагаємо добровольчим батальйонам і військовим у зоні АТО. Він сказав, що теж зараз бореться разом з Україною. Далі попрощалися, бо Марко поспішав на зустріч.

      Згодом вже на пластовому порталі я побачив, що він в батальйоні Національної Гвардії України "Донбас". Потім звістка про його загибель під Ілловайськом».
.

Розділ 4 . Вшанування пам’яті  .

   Українська земля у серпні 2014 року прийняла на вічний спочинок ще одного героя, борця за волю України. Поховали його на Аскольдовій могилі поруч із могилами давньоруського князя, Героїв Крут та невідомого активіста Євромайдану.

   Указом Президента України № 557/2015 від 25 вересня 2015 р., "за особисті заслуги у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові", нагороджений орденом Данила Галицького (посмертно) [Додаток 5].

    Як колишнього члена Пласту, українські пластуни посмертно нагородили Марка Паславського найвищою нагородою організації – Залізним хрестом, вру- чивши відзнаку його матері [Додаток 5]. 
     На базі Львівського казенного експериментального підприємства засобів пересування і протезування відкрили сучасний реабілітаційний центр, названий на честь українця з США.

     У США теж вшановують пам'ять Маркіяна . 7 грудня відбувся матч регулярного чемпіонату NHL. Він проходив між командами «Нью-Джерсі» і «Вашингтон». Гравці вшанували пам'ять бійця батальйону «Донбас» Марка Паславського, відомого також під псевдонімом Франко, пише vidia.org.  На табло з'явилася фотографія Паславського, а також напис «Герої серед нас». Після фінального свистка Марк був посмертно нагороджений званням Герой матчу. 
     В м. Попасній вулицю Воровського перейменовано на честь загиблого бійця «Донбасу» - Марка Паславського. Герої не вмирають!  

    Підгаєцька районна рада, оскільки  мама Маркіяна родом з Підгаєччини, присвоїла місцевій гімназії ім’я Маркіяна Паславського. Зі слів матері та побратима «Мастера», відомо ,що Маркіян зачислений до Небесної сотні.   У 2015 р. відбулося освячення меморіальної дошки на честь героя. Ії освятили місцеві священники. Найголовнішими гостями урочистостей були бойові побратими – бійці добровольчого батальйону «Донбас» позивний «Німець», «Заноза», «Яцик», «Лекс», «Мастер»[Додаток 6].
Висновок.

     Антитерористична операція на сході країни забирає найкращих. І ніхто, напевно , не може сказати, наскільки довгим буде український шлях до справжньої незалежності та миру у власній державі. Саме тому вже сьогодні ми повинні конкретними справами довести свою повагу до Героїв, які загинули. А для цього треба зробити все можливе, щоб в українській історії більше не було невідомих імен, забутих могил.
   Такі герої як Маркіян Паславський є гідним прикладом для наслідування

    Для мене він Українець з великої літери, Герой, який став до бою за нашу державу будучи народженим і живучи у діаспорі, та повернувся у тяжку хвилину на землю своїх батьків. Повернув українське громадянство та склав життя на жертовник перемоги над російським окупантом. Коли Україна має таких синів тоді додається ще більше впевненості, що ми обов'язково переможемо, бо свідомі українці і в державі ,і за кордоном стали до бою проти московської орди., поклавши на вівтар жертовності – найцінніше – життя.
Сьогодні в Україні чорний день…
В домівках у героїв ллються сльози, 
Та повернути їх ніхто не в змозі – 
Сьогодні в Україні чорний день. 
Помолимось усі за їхні душі. 
Поставимо в церквах за них свічки;
Чоловіки, батьки, сини та друзі – 
За рідну землю в небі полягли. 
А завтра буде помста по заслузі! 
За кожну краплю материнської сльози, 
За дикий біль, що розриває душу, 
За кожну цятку української землі... 
                                             Н.Дорош
Використана література.

1. Слово голови УСВТ СІЧ О.Твардовського на пропам’ятній відправі.
2. Спогади племінниці Ганни Мельник (лист матері Орисі Паславській від 21 вересня 2014 р.).

3. Спогади матері Орисі Паславської.

4. Звернення Владики Бориса Ґудзяка - Єпископа Паризької єпархії святого Володимира Великого для українців греко-католиків у Франції, Бельгії, Нідерландах, Люксембурзі та Швейцарії 2014 р.

    5. Інтернет ресурси:

    5.1.http://www.ukrinform.ua/rubric-iac/1699645-vin_zaginuv_yak_spravgniy_geroy_1966296.html
    5.2.http://askoldova-mohyla.org/uk/item,6101
    5.3.http://ua.censor.net.ua/
    5.4.http://www.plast.org.ua/
    5.5..http://novagazeta.info/
    5.6.www.youtube.com/watch?v=F4DpPr9xy5U
    5.7.http://sobor-svyura.lviv.ua/
    5.8.http://www.plast.org.ua/news?newsid=12782
    5.9.http://nezboryma-naciya.org.ua/show_month.php?id=205
    5.10. www.youtube.com/watch?v=8wBSD_8D0Fk
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Фото1.Дитячі та юнацькі роки Маркіяна Паславського
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Фото 2. З племінницею Ганною Мельник
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Фото3,4,5. Маркіян на вулиці Інститутській
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Фото6,7,8,9. Маркіян у зоні АТО
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Фото 10,11,12.Похорони Маркіяна .
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Фото13,14. Посмертне нагородження Маркіяна
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Фото15. Сімя Паславських біля надгробку «Франка»
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Фото16. Меморіальна дошка Маркіяну Паславському  в Підгаєцькій гімназії 
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Фото 17.Зустріч з побратимами М.Паславського під час відкриття меморіальної                   дошки
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Фото 18.Зустріч з мамою Маркіяна Орисею
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