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ВСТУП

Талановитий поет, самобутній прозаїк, проникливий критик, досвідчений вчений–педагог, громадський діяч, історик – ось лише деякі з важливіших штрихів до характеристики Осипа Маковея, який залишив помітний слід у розвитку української культури, національної свідомості кінця ХІХ – початку ХХ століття, поповнив духовний світ нашого народу художніми і науковими цінностями.

О. Маковей виявляв чималий інтерес до минулого нашого народу. Крім літературних творів на історичну тематику, написав дослідницькі історичні праці, які не втримали наукового значення і в наш час. Проте у період тоталітаризму його викреслювали або замовчували. Були спроби і спекулювати, використовуючи для цього деякі моменти з його творів,зокрема із фейлетону “Як Шевченко шукав роботи” (1912). У той же час із друкованих творів Маковея вилучали все, що стосувалося національної гідності українців, критику російського великодержавництва тощо. Виходило так, що офіційно Маковей не був заборонений, але і залишався водночас маловідомим широкому загалові, до того ж, якщо й доходив до читача , то у просіяному вигляді. 

Якщо ж він все-таки відомий читачам як письменник і поет, то його історичні праці маловідомі або зовсім невідомі. В радянський період не було надруковано жодного його історичного дослідження, не кажучи вже про те, щоб хтось займався їх вивченням.

Праці з історії українського суспільного руху і громадської думки на Буковині і в Галичині стосуються періоду ХІХ століття. Це був період національного відродження, пробудження свідомості народу, утворення прогресивних громадських рухів і організацій в Західній Україні. Ці питання є актуальними і в наш час, адже наше суспільство зараз переживає те саме, що і століття назад. 

Під час проведення дослідження з даної тематики було використано ряд праць О.Маковея та літературознавців, які вивчали ці проблеми.
  Можна виділити декілька тем, в розробку яких О. Маковей зробив вагомий внесок. Цінними є наукові статті про історію громадського життя на Буковині у 50-70их роках ХІХ століття: “60 років політики”18 і “ Буковинська і галицька Русь”4 - надруковані в газеті “ Буковина”. В них йде мова про взаємовідносини галицьких українців і буковинських, про справи церковні, народного шкільництва і діяльність товариств.
Більш докладніше про українські товариства на Буковині можна прочитати у статтях: “Перші загальні збори товариства “Руська Бесіда” в Чернівцях”12 і          “З нагоди ювилею “Руської Бесіди” в Чернівцях”8. Зокрема в них говориться про діяльність їх з моменту утворення до середини 80-х років ХІХ ст. 
Особливе місце в творчості Маковея посідають праці з життя і діяльності видатних буковинських поетів і громадських діячів. У монографії “Життя Осипа Юрія Гординського - Федьковича”7 дається глибокий аналіз життєвому і творчому шляху поета на фоні тогочасного суспільного становища. 
Значну роль Осип Степанович приділяє дослідженню громадського життя братів Сидора і Григорія Воробкевичів в роботах “Григорій Воробкевич”5, “З переписки двох поетів (Ю.Федьковича й Воробкевича)”9, і надає їм значне місце у відродженні рідного краю.
Розвиток народного шкільництва на Буковині Маковей пов’язує з братами Александром і Омеляном Поповичами. Вчений у статтях “Омелян Попович”11, ”Александер Попович”3 і “Причиною до історії народного шкільництва на Буковині”14 визнає, що  перші школи появилися з клопотання цих людей і перший буквар народною мовою був складений ними.
Історія українського суспільного руху та громадської думки у Східній Галичині присвячені його роботи:”Три галицькі граматики (Іван Могильницький, Йосип Левицький і Йосип Лозинський)” 17  “Руські соціяльні демократи”15, “Стефан Ковалів”16 і інші. Зокрема в першій дається глибокий аналіз з наукової точки зору діяльності трьох перших галицьких граматиків і їхній вклад у справу відродження української мови в Галичині.
Значну частину свого життя Осип Маковей присвятив боротьбі з москвофільством. Тому не випадкові його дослідження про виникнення і діяльність цієї партії, які ми можемо прочитати у статтях: “Дещо з історії розвою галицької суспільности 60-х рр.”6 і “Причинок до історії галицьких великоросів”13, в яких він вказує на причини появи проросійських поглядів у галицької інтелігенції.
Особливим джерелом до даної праці є “Автобіографія”2:231-240 вченого і його робота “Історія одної студентської громади”10. В цих працях Маковей аналізує свій творчий і життєвий шлях з перших кроків у студентських громадах до останніх років.
Що стосується літератури до даної роботи, то вона досить обмежена і в більшості однозначна в оцінках.  У монографіях, таких як “Осип Маковей”20 Й.П.Крілля і Олекси Засенка “Осип Маковей”19, виданих у 60-ті роки ХХ століття висвітлюється Осип Маковей як письменник, поет, редактор, до того ж з методологічних позицій того часу.
Значним джерелом до біографії вченого є робота Інни Приходько “Творчі портрети українських письменників ХХ століття” 23:5-24, Федора Погребенника “Осип Маковей”22:5-24, які відзначаються новими підходами до висвітлення даного питання.
Мета роботи – дати характеристику історичним працям О. Маковея, зокрема його поглядам на суспільний рух і українські питання в Галичині і на Буковині в ХІХ столітті.
З мети дослідження ставили перед собою такі завдання: 
проаналізувати творчий шлях О.Маковея;
провести досліження його історичних праць у світлі сучасності;
порівняти вплив його історичних праць на суспільно-політичні рухи того часу.
Під час  виконання роботи було використано такі методи дослідження як аналіз, співставлення, порівняння, синтез, конкретно-історичний підхід до фактів, викладених у його працях.
Об’єктом дослідження є вплив діяльності Осипа Маковея на суспільні та культурно-громадські рухи того часу.
Предметом дослідження є  вплив конкретних історичних розвідок О.Маковея на суспільно-політичні рухи Буковини та Галичини у другій половині ХІХ століття. 
Розділ 1. Осип Маковей  про суспільний рух на Буковині
Дослідження історії суспільного руху Буковини в працях Маковея не випадкове, воно ґрунтується на власних спостереженнях, адже значна частина його життя і діяльності пройшла на цій землі. Його успішне співробітництво у газетах “Діло”, “Народна часопись”, “Зоря” після закінчення університету, мало вплив на те, що його запросили на посаду редактора чернівецької “Буковини”. Чи не найповніше його публіцистичний хист виявився під час  роботи у цій газеті (1895-1897). Його цикли статей, фейлетони, історичні розвідки розкривали очі читачам на діяльність багатьох політиків, організацій і партій. Його перо будило думку народу, він послідовно виступає проти насильного онімечення українського населення, відстоює національну самобутність народу. 20:16
Діяльність Маковея як редактора зробила “Буковину” впливовою газетою і широко відомою. Саме в ній вчений надрукував більшість своїх статей з історії буковинської суспільності.
З Чернівцями пов’язана і його робота на посаді вчителя української мови та літератури в учительській семінарії. В 1901 місцевий університет надав Осипу Степановичу ступінь доктора філософії за монографію “Панько Олелькович Куліш”.19: 37  Він був активним членом “Історичного товариства” у Чернівцях, яке виникло у 1902 році і яке мало ціль “викликати і підтримати розвій наук історичних, етнографічних, статистичних і історії штуки з особливим увзглядненєм галицької і буковинської Руси ”1.
Досліджуючи історію буковинської суспільності в І половині ХІХ століття, точніше від прилучення її до Австрії в 1775 році, вчений говорить, що до 1861 року “не було тут такого духовного життя, щоб ми його по части могли прирівняти до життя України чи Галичини в цей час ”.7:241
Про причини, які вплинули на занепад суспільного руху в цей період, Маковей каже, що коли Австрія зайняла край, ”то довгий час не розбирала, що за народи тут живуть і, розуміючи їх проблеми по свойому, почала заводити порядки, які з національного боку могли вийти русинам тільки на шкоду”. 7:244
Це виразилося в тому, що в урядових організаціях і міських школах було введену німецьку мову, а в сільських школах надавалась перевага молдавській мові.
За період в історії Буковини, коли вона належала до Галичини (1786-1849) суспільне життя тут не пожвавилося. Галицькі русини, які відзначалися більшою політичною активністю, в справи Буковини не втручалися.4
В своїй статі “60 років політики” О.Маковей пише, що першими до національного життя пробудилися волохи, які, з 1948 року роблять спроби відлучити Буковину від Галичини, вважаючи її за свою землю, а всіх православних за волохів. Українцями, за їх словами, були тільки греко-католики 18. 
Саме на цей час припадають перші спроби галичан стати на захист буковинських українців. ”Зоря галицька”,-як пише автор,- роз’яснювала вже з 1849 року не лише волохам, але й буковинським Русинам, що віра а мова то не все одно, що можуть бути два народи  православної віри 18.
Таким чином, суспільне життя на Буковині в І половині ХІХ століття не пожвавилося, і його упадок Маковей пов’язує з політичним гнобленням цісарського уряду.
Боротьба за автономію закінчилась у 1861 році, коли Буковину було визнано коронним краєм Австрії з титулом воєводства. Це виділення відбилося на національному відродженні.
Осип Маковей, досліджуючи суспільно-політичний рух на Буковині в ІІ половині ХІХ століття, присвятив цьому періоду ряд праць, зокрема про діяльність і творчість таких визначних людей, як Омелян і Александер Поповичі, Ізидор і Григорій Воробкевичі, Юрій Федькович.
Говорячи про те, чому так пізно пробудилась свідомість у буковинських українців і чому так пізно появились перші твори народною мовою, вчений констатує, що “німецьке виховання у школах і загальна германізація краю, хоч і приносила те добро, що “ведмеді” з Буковини пізнавали німецьку культуру, не одушевляло цих людей до праці для свого народу” і “щоб працювати для свого народу треба було знати ще й свою мову і то так, щоб орудувати нею як німецькою”. 3                                                                                                           .
Наслідок був такий, що всі письменники свій творчий шлях починали з написання творів німецькою мовою.
З таких поетів, що були попередниками Федьковича і Воробкевичів, Осип Маковей виділяє Олександра Поповича з” значним письменницьким талантом, але німецьким вихованням у душі, і так далеко відсуненим від свого народу.”3
Так само і Воробкевичі, як пише вчений, по своїх землях успадковували тільки знання рідної мови, а Федькович, що писав за порадою галичан по мужицьки, але і він “писав свої перші поезії по-німецьки, а в його перших українських поезіях можна знайти і слова, і граматичні помилки, які свідчать, що він був Буковинець, який не мав нагоди навчитися добре своєї рідної мови.” 7:262
Найбільше уваги Осип Степанович приділив дослідженню життя і творчості Юрія Федьковича, про якого написав ряд статтей.
Завершенням його досліджень стала монографія “Життєпись Осипа Юрія Гординського-Федьковича ”. Незважаючи на великий об’єм монографії, вона має вигляд реферату 21:274.
Праця визначається багатством фактичного матеріалу і рядом цінних думок та спостережень автора, опертих на важливі документи й авторитетні свідчення. У своїй “Життєписі” Маковей дуже детально висвітлив життєвий і творчий шлях поета, піддав критичному аналізу всі відомі на той час біографічні джерела (в тому числі й автобіографії Федьковича), використав численні спогади і перекази, що свідчать про тісний зв'язок письменника з життям народу. Він пише про важкі умови, в яких жив і творив Федькович, як найшляхетніші і найгуманніші плани і наміри поета розбивалися об інертність і темноту буковинської інтелігенції.
“Буковинська суспільність, - писав Маковей, - не знала як покористуватися його талантом і охотою до праці, не витягла його з далекого гірського села у широкий світ і не дала йому спромоги працювати в кращих обставинах і для великої громади ” 7: 445.
Як пише про даний твір Лук’янович, що “все–таки не знайдете другого письменника, якого життя виступало б так реально, як саме Федьковича ”21: 274.
Інертність буковинської інтелігенції стосувалась і інших діячів : “Жили вони для громади, для суспільності, а та суспільність мало займалась ними ” 9.
Значну увагу приділяв О.Маковей творчості братів Воробкевичів. Про Ісидора він писав, що основними джерелами його творчості були народні пісні і наша історія. Про Григорія вчений пише, як про “одного з найвизначніших і найвідоміших русинів на Буковині в часі від 1860 до 1884 р”.5
Він вивчав життєпись Григорія Воробкевича на основі щоденників, листів і друкованих відомостей.
Велике місце в історичних працях О.Маковея займають статті про утворення і діяльність першого українського товариства на Буковині “Руської Бесіди”, зокрема “З нагоди ювилею “Руської Бесіди “ в Чернівцях “ і “Перші загальні збори товариства “Руська Бесіда” в Чернівцях”.
Як пише вчений про причину утворення товариства, що “вже буковинські Русини не могли довше мовчати на гніт Румунів, отже рішили подбати про організацію своєї громади, бо на Буковині Волохи і Німці мають свої товариства, лише русини не мають”12 .
Товариство заснувалося з ініціативи владики Гакмана, який хотів “заходи Волохів перемогти Русинами, коли вже Волохи йому занадто допекли ”4.
Перші загальні збори відбулись 26 січня 1869 року в Чернівцях. 12
Маковей, вказуючи на причини, чому так довго не пробуджувалась буковинська Русь, говорить, що народ не мав провідників, що дбали би про нього, церкву та школу і товариство “Руська Бесіда ” мала бути початком відродження. 12
“Але - продовжує вчений - цілих 15 років не знала “Руська Бесіда” на яку дорогу вступити ”4. Тому, що перших 6 років жила патріотичними неясними мріями, потім неясними у ній суперечками між москвофілами і народовцями, поміж православними і уніатами.”
Особливу увагу письменник звертає на діяльність москвофільської партії в історії цього товариства, яке більш чим на 10 років “занапастила чисте національне джерело ”  і до 1884 року були під його впливом. 8
З 1884 року “Руську Бесіду” взяли в свої руки народовці, і з цього часу констатує автор, товариство почало відзначатися реальною працею. 8
Певну частину своїх праць вчений присвятив розвитку шкільництва на Буковині. За його словами, буковинсько–руська школа за час від 1848 до 1890 року перейшла кілька періодів. 4
Після приєднання Буковини до Австрії в школах почали насаджувати німецьку мову, а в селах надавалась перевага молдавській. Коли ж край належав до Галичини, то його шкільництвом завідувала латинська консисторія у Львові. Як пише Маковей : “В першій Чернівецькій гімназії, заложеній 1808 року, вчили аж до 1884 року переважно по–латинськи, в части і по-німецьки, в народних школах більшої опіки зазнавали волоська і навіть польська мови, як українська.” 7: 244
Після одержання Буковиною автономії в складі Австро-Угорщини, ситуація трохи покращилася, почалося викладання в сільських школах українською мовою. Проте письменник засуджує галицьких москвофілів, які в той час були вчителями в середніх учбових закладах і “заподіяли велику кривду буковинській Русі, не так через те, що виховували москвофілів, як більш через те, що не виховували просто нікого для Буковини ”4.
Останній період і “ширеня самих початків освіти і охоти до книжки ” вчений пов’язує з ім’ям Омеляна Поповича. 11
Він взявся за нелегку справу. Довести до ладу організацію руських шкіл і дбати, щоб ті школи були не тільки на папері. Велика заслуга Поповича в тому, що він склав “Буквар для шкіл народних ” і “Читанка і граматика” які відзначалися “добірним матеріалом і русько-народним рухом “11.
Важливе значення Осип Маковей надавав народним школам, про які писав, що вони “найбагатша скарбниця для краю і народу, у них корінь щастя громадського життя, у них щастя держави”.11
Таким чином, досліджуючи проблему буковинської суспільності в ХІХ столітті, Осип Маковей особливу увагу зосередив на питанні і творчості визначних діячів, розвитку товариств і стану шкільництва.
Він відзначає пожвавлення громадської думки у другій половині ХІХ століття, початок відродження краю з появою перших українських поетів і письменників. 
Розділ 2. Проблеми українського руху в Галичині у працях Осипа Маковея
Осип Маковей тісно пов’язаний з Галичиною і її суспільно-політичним життям. Тут він народився у Яворові біля Львова 23 серпня 1867 року. Навчався у Львівській українській гімназії, там пізнав смак вільнодумства, бо належав до таємного гімназійного гуртка. Подібно до тих, що були в гімназіях Станіслава, Коломиї і Тернополя. 23:27 Як пише сам Осип Степанович: “В студентських громадах наше суспільне життя народжувалося і відроджувалося ”10: 29.
Далі – філософський факультет Львівського університету (закінчив 1893 року). Разом з М. Грушевським, І.Франком, В.Гнатюком О.Маковей працював у “Літературному віснику” (з грудня 1897 до весни 1899 року)- друкованому органі Наукового товариства імені Т.Г.Шевченка, яке знаходилося у Львові. 
В Заліщиках закінчив свій творчий шлях Осип Маковей. 21 серпня 1825 року письменника не стало, він помер на робочому місці директора Заліщицької учительської семінарії22: 10.
Наукова і культурна-громадська діяльність вченого припала на час, коли прогресивна частина галицької інтелігенції вела боротьбу проти зовнішнього тиску австро-угорських і польських поневолювачів і денаціоналізуючого москвофільства, прихильники якого доводили, що галичани належать до російського народу. А їхня мова - до єдиної російської мови.
Після революції 1848 року цісарський уряд зробив деякі поступки українцям. Спішно почали утворюватися українські громадські організації, відкриватися народні школи. Але поволі вся місцева організація, суд, самоуправління опинилися в польських руках; урядовою мовою замість німецької стала польська і т д.
Ось, що писав О. Маковей про цей період: “Життя в конституційній Галичині зовсім змінилося після знесення панщини, а під польським і жидівським пануванням воно виросло в декотрих сторонах в таку карикатуру, що годі доброму чоловікови не кричати на весь світ “Рятуйте !” ”16: 90.
Серед українців почалося розчарування. Вони опинилися між двома впливами: австрійці хотіли накинути їм латинську абетку, а з другого боку ширилася російська пропаганда за єдність галицьких українців з росіянами. Значна частина старшої віком галицької інтелігенції почала схилятися до “панрусизму ” , вносячи цим ослаблення серед українських патріотів.
Так зародилося москвофільство, виникненню і розвитку якого в Галичині Осип Маковей присвятив ряд праць. 
З його ідеями вчений зіткнувся ще в студентські роки. В своїй “Автобіографії” він говорить, що його вчителі належать до “п’ятидесятників так званих українофілів” і під їхнім впливом вони, молоді, “переживали наново ідеї 60-х років і Галичині та боротьбу з москвофільством”2: 232.
Осип Маковей, досліджуючи суспільно-політичний рух в галицьких землях, показав розвиток цієї партії від її виникнення до виходу на політичну арену. Джерелом до висвітлення даного питання були листи Ф.Г.Лебединцева- начальника Холмської наукової дирекції. “Він часто їздив у Галичину і тому в його листах багато матеріалу для характеристики історії галицької суспільності в тих роках ”6.
Становлення свідомої москвофільської партії серед галичан Маковей датує 1866 роком. Тоді-то залунав у “Слові” заклик “адін язик, адін народ”6.
Хоч в галицькій Русі ніхто не знав російської мови, щоденник “Слово” оповістив всьому світу, що “Русь галицька, угорська, московська щодо етнографії, історії, мови, літератури і звичаю є одна і та сама Русь” і, що “ми не Русини, ми настоящі Росияни ”13.
Довершив справу, як пише вчений, посол Наумович, який 27 грудня 1866 року в сеймі проголосив єдність українців – русинів з росіянами. 6
Така швидка поява “настоящих Росіянів ”повинні  мати свої причини.
Справа в тому, що царський уряд, який був зацікавлений в проросійських настроях серед галичан, щедро заохочував москвофільські організації матеріально. Маковей, спираючись на листи  Лебединцева, називає головною причиною яка спонукала утворення цієї партії не якісь там історичні докази, а “грошові допомоги які були тут головним чинником ”6.
Крім цієї причини, дослідник називає в праці “Три галицькі граматики” ще одну. В ній він вказує на вплив “першої війни за азбуку ” на майбутнє утворення москвофільства. Прихильники кирилиці і церковнослов’янської мови “в дальнім розвитку, по 30-их роках дійшли гладко до думки, що руська й російська мова - одне ”17: 32.
Однією з найвизначніших наукових праць Маковея про галицьку суспільність є “Три галицькі граматики (Іван Могильницький, Йосиф Левицький і Йосиф Лозинський )”, видану Науковим товариством імені Т.Г.Шевченка в 1903 році. Спираючись на рукописні джерела, він дає ґрунтовний аналіз діяльності даних граматиків і їхній вклад в розвиток української мови в Галичині. Поряд з цим в творі широко висвітлюється суспільно – політичний розвиток цих земель першій половині ХІХ століття.
В передмові автор говорить, що в працях про відродження галицької Русі “всі досліди крутилися головно коло “руської трійці” і “історія відродження галицької Руси починається роком видання “Русалки Дністрової” 1837 тим часом, коли ми придивимося до діяльності граматиків І. Могильницького, Й.Левицького і Й. Лозинського то побачимо поважну наукову роботу, що почалася ще перед 1837 роком ” і “мала вплив на галицьку Русь чи не більший, 
 як “Русалка Дністрова ”17: 1.
Починає своє дослідження Маковей 1808 роком, який був часом крайнього упадку народного руху в Галичині. Тоді було заборонено українську мову в Львівському університеті. Говорячи про причини цього, вчений вказує на те, що” саме австрійське правительство не знало докладно, яких то Русинів дістало воно, прилучивши Галичину до Австрії і називало їх то Russen, то Ruthenen”17:3. Тобто ніхто тоді не розумів зв’язку галицьких українців з іншими українцями і різниці між ними і росіянами. Крім того, в Галичині почала знову здобувати вплив польська шляхта, яка лякала німецьку адміністрацію вигадками про прихильність українців до Росії. Відновилися давні суспільні антагононізми. “Руські єпископи й консисторії почали підлягати польщині ” і вище цінилися священники “що вчилися по–латині, а не по – руськи ”17: 4. З гіркотою вчений констатує, що “за цілу чверть століття не зложив ніхто й найменшої крихти руською мовою”17: 4.
Польські заходи, а зокрема ведення польської мови у школах викликало протести: митрополит Михайло Левицький, під впливом каноніка                         І. Могильницького, звернувся до уряду з ученим трактатом в обороні “руської мови” і проханням про введенням цієї мови у сільських школах. 
Губернська нарада, яка була скликана з метою реформування народних шкіл,- вирішила, що “руська мова не може бути предметом публічної науки, бо в письмі уживають її рідко і мало кому вона відома в суспільнім життю”17 : 6. Проти цього виступив митрополит Левицький і Могильницький, який подав “рекурс” до президії губернії, в якому доводить, що “руська мова не є діалектом ні польської, ні російської мови” і говорить, що “руська мова є самостійна ”17: 8. Як пише автор: “В тім рекурсі з 1822 року ми маємо першу в Галичині вчену розправу про руську мову ”17: 8.
Але не зважаючи на свої прогресивні погляди, як правильно наголошує Маковей, І. Могильницький робить значні уступки церковнослов’янській мові і не бачить різниці між книжною і народною мовою. 17:8
Слідом того пішов і другий галицько-руський граматик – Йосиф Левицький, який в 1834 році надрукував у Перемишлі першу граматику української мови. Маковей вказує на її недоліки і засуджує його за те, що той задумав “погодити з собою в одній граматиці правила церковнослов’янської і живої розмовної мови, притім ще й російської”17: 17. 
В цей же час була написана і граматика Йосип  а Лозинського, якій він хотів завести латинську азбуку на польський лад.
Отже, за словами вченого, на той час існувало три проекти: “затримати кирилицю, покинути кирилицю і завести гражданку або завести латинську азбуку”17: 32. Остання піддається особливо гострій критиці з боку Осипа Степановича, який каже, що “коли б галичани в 30-их роках прийняли були польське абецадло - пропала би руська індивідуальна народність, пропав би руський дух”17: 35. Проте він також говорить про велику роль граматики Й.Лозинського, як про граматику “живої руської мови.”17: 45
Далі автор пише про визначну роль Перемишля, як про перший просвітній осередок в історії відродження Галичини, особливо відколи єпископом перемишльським став Снігурський (1818). 17:52 Там в різний час жили          Й. Левицький, Й. Лозинський, М. Лучкай та ін. За словами Маковея, цей кружок названих попереду людей (він називає його віденсько - перемишльським) “перший почав працю по відродженні галицької Русі і підготував грунт, на якому потім сміливіше виступив Львівський кружок (“Руська трійця”).”17: 56
Завершує автор працю тим, як поступово навіть члени “Трійці” “завернули на стару дорогу, вказану Могильницьким і Левицьким” і “прийшли важкі роки, наступила криза в гадках галицьких Русинів. Прихильники церковно–слов’янської мови мусіли наново видобувати на верх давні аргументи в обороні своїх думок..”17: 57-58
Але разом з тим О. Маковей визнає значну роль боротьби за мову і появу “граматик” Могильницького, Левицького і Лозинського тому, що “вони були самостійні й викінчені ” і “вони розворушили галицьких русинів.”17: 26
Займався вчений і питанням суспільно–політичного розвитку Галичини в другій половині ХІХ століття. Характеризуючи даний період, він говорить про два напрямки в суспільному житті: “один напрямок – це зростаючий клерикалізм разом зі всіма своїми консервативними прикметами; а другий – замітний особливо з молоддю – то не менш зростаючий радикалізм зі всіма своїми ідеалами.”15 Крім того, пише Маковей, між цими двома крайніми напрямками “пливуть два каламутні потоки, один народовців з “Делом”, а другий москвофілів з “Галичанином” на чолі. Ті два потоки останнім часом стараються попасти в одне русло, виступити з берегів і залити землю руську.” 15
Пожвавлення в суспільному житті Галичини посилило боротьбу з москвофільством, проти якого часто в своїх статтях виступав і О. Маковей.
Отже, після того, як Західна Україна опинилася під владою Австрії, за словами вченого, галицька Русь стала культурним осередком всіх українсько – руських земель. “І тепер, коли найважливіші і найдіяльніші товариства є в Галичині, ся гадка більш певна, як була коли-небудь.” 4
Осип Маковей зробив значний внесок у дослідження українського руху в Галичині. Працюючи над питанням розвитку москвофільської партії, він розкрив її денаціоналізуючу суть і боровся зі всіма її проявами.
Його праця про трьох перших галицьких граматиків з наукової точки зору широко висвітлює проблему боротьби за українську мову в Галичині в першій половині ХІХ століття.
Висновки
Осип Маковей був чесним і самовідданим працівником на ниві української культури і науки; він залишив політичний слід у розвитку історичної думки нашого народу. Його численні статті, розвідки і дослідження історичного характеру багатьма своїми позитивними якостями ще й зараз становлять значну цінність і заслуговують на пильну увагу істориків. Поряд з тим, що було даниною часу або, що було зумовлене загальним тоді недостатнім рівнем наукового вивчення історії України, в працях Маковея тут і там висвітлюються проникливі спостереження, глибокі думки, влучні характеристики й визначення. За всім цим вимальовується видатна постать вдумливого дослідника, розумного тлумача історичних явищ, справжнього патріота – громадянина.
Історія Буковини і Східної Галичини, для відродження яких він сам доклав чимало зусиль, широко висвітлена в його монографіях та статтях.
Велике значення мають дослідження з історії суспільного руху Буковини в ХІХ столітті. Вчений відзначає пожвавлення громадської думки. що зумовили появу перших письменників і поетів які писали народною мовою, утворення перших українських товариств.
Історик присвятив ряд праць дослідженню життя та творчості таких визначних письменників та громадських діячів Буковини, як Юрій Федькович, Ізидор та  Григорій Воробкевичі, Олександр та Омелян Поповичі і визначив їх вагомий вклад у справу  національного відродження краю.
Письменник віддає також належне діяльності товариства „Руська Бесіда” у справі пробудження української свідомості, не зважаючи на те, що довгий час воно знаходилось в руках москвофілів.
Проблеми історії українського руху в Галичині у працях вченого є неоціненним джерелом з історії цих земель в ХІХ столітті.
Осип Маковей зробив вагомий внесок у дослідження суспільно-політичного життя Галичини в ХІХ столітті. Він вважав цей край культурним осередком всіх західноукраїнських земель з часів їх прилучення до Австрії. Праця вченого про трьох перших галицьких граматиків широко показує боротьбу за українську мову в Галичині в І половині ХІХ століття. Спроби                              І. Могильницького, Й. Лозинського  і  Й. Левицького скласти граматики народної мови  Маковей вважає дуже важливим ще й тому, що вони розворушили галицьку інтелігенцію  і дискусії навколо них збудили до активної діяльності громадськість. 
Письменник досліджував розвиток та діяльність москвофільської партії в Галичині. Він визначив причини її виникнення: це ненависть до польської шляхти, яка здійснювала соціальне й національне гноблення українського населення та зневіра інтелігенції у силах свого народу. Проаналізувавши велику кількість документів Маковей називає основною причиною великі грошові вклади російського уряду в  розвиток діяльності цієї партії.
Його статті про становлення москвофільства, які  викривають справжнє його обличчя – це гостре лезо, іноді навіть іронія – іронія не від злості, а від болю, від прагнення бачити українців нацією освіченою, гідної поваги.
Осип Маковей поступово займає належне йому місце в науковому процесі своєї доби, збагачує наш духовний світ у теперішній час знаменних перетворень, коли прагнемо глибше пізнати витоки своєї культури, все краще з минувшини поставити на службу сучасності.
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