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      Українське духовне та культурне життя творилося у складних політичних обставинах, тому часто об’єктивне висвітлення його історії було неможливим.       
       Історична пам’ять є основою, найсуттєвішим чинником формування національної свідомості. 
      Без вивчення особистостей знання історії не може бути повним. Ґрунтовне вивчення історичних персоналій має не лише важливе пізнавальне, але й виховне значення, а постать нашого земляка, вченого, активного громадського і політичного діяча, Владики Володимира Дідовича - гідна наслідування. 
      Завдання дослідження: 
–	дослідити життєвий шлях уродженця с. Матвіївці Володимира Дідовича;
–	проаналізувати суспільно-громадську діяльність земляка в діаспорі, визначити його роль в збереженні культурної, наукової, суспільної спадщини народу;
–	розкрити роль архієпископа УАПЦ Володимира Дідовича в організації національно-релігійного життя української діаспори;
–	показати значення діяльності патріота в збереженні та формуванні історичної пам’яті.
Наукова новизна отриманих результатів полягає у зібранні, опрацюванні і систематизації фактів діяльності В. Дідовича уродженця нашого краю. Вперше з позицій системного підходу досліджено його культурно-просвітницьку та релігійну діяльність у вигнанні, показано, що вона проявлялась у праці в Українському Вільному Університеті, Центральному Представництві Української Еміграції в Німеччині, товаристві «Волинь», служінню УАПЦ ; доказано вплив кращої інтелігенції нашого краю на громадське життя у контексті розбудови національної держави. Систематизовані факти націлять на продовження, розширення та поглиблення наукових досліджень.
Дідович Володимир Микитович народився 16 вересня 1922 у с. Матвіївці на хуторі біля лісу Козічина в родині побожних батьків — Микити та Уліти.
До 1955р. Дідович перебував у Польщі під вигаданим прізвищем, вивчав теологію. Коли відчув, що за ним слідкують подався на Захід.  
       Культурні зв’язки Дідовича з Україною не припинялися ніколи. Спочатку вони були опосередкованими  – через збереження культурної спадщини. Починаючи з 80-х рр. років встановлювалися безпосередні  зв’язки  з Україною.
       З 1962 по 1983роки, працював вченим секретарем УВУ, де проявив непересічні організаційні здібності у важкі для діяльності університету роки.
       Володимир Дідович був активним діячем та одним із керівників Центрального Представництва Української Еміграції в Німеччині.
        Дідович один із засновників Товариства «Волинь» у Мюнхені (Німеччина) 5 вересня 1970 року.
       Володимир Дідович одночасно брав участь в громадсько-політичному житті, кілька десятиліть належав до керівної еліти ОУН, був членом Проводу Українських Націоналістів, та Української Автокефальної Православної Церкви.
[bookmark: _GoBack]      Присвятивши себе Богові, Володимир Дідович бере активну участь в релігійному та суспільно-політичному житті всієї української діаспори.
