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ВСТУП

Актуальність теми. Сьогодення і майбутнє кожного народу нерозривно пов’язане з його минулим. Від нього нас можуть відділяти тисячоліття, століття, а можуть і кілька років. Але незважаючи на це, саме там, в минулому, слід шукати вирішеня тих проблем, які постають нині, простежувати коріння тих процесів, які з усією актуальністю викристалізовуються на сучасному етапі державотворення, шукати ключ до розв’язання тих негативних тенденцій, які турбують суспільство, спричиняють розділення та негаразди, заважають вільному розвитку нації.

Багатовікова історія українського народу з її чорними і білими сторінками, геройством та ницістю, жорстокістю і святістю, була своєрідним прологом до того знаменного дня, від якого розпочала свій відлік незалежна Українська держава. Національний рух кінця 1980-х – початку 1990-х років, взявши знамено боротьби з рук попередніх поколінь, зумів закласти фундамент молодої незалежної Української держави. Цей рух не абстрактне явище, не безлика сила, адже за його назвою простежується доля цілої плеяди людей, які кинули виклик тоталітарній владі й надали поштовх для розвитку докорінно нових тенденцій у поступі українського народу до незалежності.

З-поміж багаточисельної кількості громадських організацій, неформальних груп, об’єднань, пізніше політичних партій, які підривали устої радянського самодержавства, особливо варто виділити Товариство української мови імені Тараса Шевченка (далі – ТУМ), яке стало першою загальноукраїнською легальною опозиційною до влади організацією.

         Актуальність даної теми зумовлюється місцем та роллю ТУМу, а пізніше Всеукраїнського товариства “Просвіта” імені Тараса Шевченка (далі – ВУТ “Просвіта”), яке постало на його основі у 1991р., у процесі українського національного відродження кінця ХХ століття. Принизливе становище української мови, повальна русифікація, критика влади за її безхребетність у національному питанні, стали тими темами від яких відштовхнулося ТУМ у своїй роботі, стало на шлях національного самовизначення, перегляду закостенілих догм, які не відповідали запитам суспільства.
         Актуальність теми посилюється у зв’язку з відзначенням цього року 175 річниці від створення товариства «Просвіта», та вшануванням 200-років від народження Т.Г. Шевченка, котра носить його імя.
Хронологічні рамки даного дослідження визначені його тематичною спрямованістю та завданнями й охоплюють період від середини 1980-х років – часу появи неформальних організацій, до 1991 року, коли, було проголошено незалежність України. Саме на цей час припадає поява Товариства української мови, його реорганізація у ВУТ “Просвіта”, діяльність в рамках національного відродження, формування його структури та утвердження як всеукраїнської громадської організації. 

Виходячи з актуальності теми і зважаючи на її недостатню розробку в історіографії, головною метою даного наукового дослідження є вивчення і наукове обгрунтування, на основі комплексного й об’єктивного аналізу, генетичного зв’язку між українськими просвітницькими організаціями минулого і ВУТ “Просвіта”, з’ясування впливу Товариства на суспільно-політичне життя у новітній історії України, та його ролі у процесі національного відродження та становленні української державності.

        Об’єктом даного наукового дослідження є історія ВУТ “Просвіта” та його роль у суспільно-політичних процесах новітньої історії України, цілеспрямована діяльність на здобуття незалежності України.

        Предмет дослідження – закономірності й основні тенденції у діяльності ВУТ “Просвіта” в контексті українського національного відродження кінця ХХ 

        Теоретичне значення праці полягає у різнобічному вивченні ролі ВУТ “Просвіта” в процесі українського національного відродження кінця ХХ століття. Це, в свою чергу, дозволяє з’ясувати такі аспекти даного процесу як: причини його розгортання і генетичні корені, етапи та рушійні сили, а також наслідки і результати. На основі діяльності Товариства можна простежити роль української інтелігенції як у процесі здобуття незалежності, так і після її проголошення, в часи розгортання державотворчих процесів, у період поглиблення демократичних перетворень і зрушень у громадській свідомості. Саме у контексті ТУМу – ВУТ “Просвіта” найкраще можна прослідкувати трансформацію у її поглядах, які еволюціонували від мовних питань до повної незалежності.

         Зважаючи на недостатність вивчення і розробки даної теми в українській історіографії, автор спробував до певної міри узагальнити багатий і різноплановий джерельний матеріал, на основі якого можна переконатися у непересічності діяльності ВУТ “Просвіта”, у його неабиякому впливі на супіль
 РОЗДІЛ 1 
ВИНИКНЕННЯ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
Системна криза, що охопила СРСР в усіх компонентах суспільного життя, змусила його керівництво шукати шляхи її подолання. Прагнучи прискорити  розвиток економіки, М.С.Горбачов бере курс на “перебудову”, яка, насамперед, торкалася суспільно-політичного життя. Такі дії Кремля сприяли пожвавленню національного руху у республіках, який поступово перетворився у відцентровий чинник у діяльності місцевих керівників.

Ці зрушення у політиці центру створили сприятливий клімат для початку нового етапу українського національного відродження. Вже згадуваний нами Г.Касьянов, розглядає його як єдиний, але багатоаспектний і багатовимірний процес, і, вважає, що з другої половини 1980-х років починається його третій етап. Другим, на його думку, є  дисидентський рух 1960-80-х років [8, с. 297; 10, с. 189]. У рамках національного відродження вчені виділяють ряд фаз, які послідовно змінюють одна одну. Академічна фаза характеризується усвідомленням національної еліти на рівні політичної етнографії, етнофілософії, етнодержавництва, тих проблем, які заважають вільному розвитку нації. Боротьба за національну мову та культуру є домінантами у культурницькій фазі, а постановка питань національного самовизначення та державотворення становлять суть  “політичної фази” [1, с. 191].

Тотальна русифікація України викликала глибоку стурбованість у середовищі української інтелігенції, яка рішуче  стала на захист спочатку української мови, а пізніше відкрито виступила проти тоталітарного режиму. Для того, щоб дати відповідь на питання чому саме мова стала каталізатором суспільних процесів, потрібно розібратися в слідуючому: в чому сутність мови, та який зв’зок між мовою і нацією. Мова не просто супутниця народу на його історичних шляхах. Вона – активна, діяльна сила, від якої, значною мірою, залежить вибір цих шляхів та успішне просування ними. Вона забезпечує часову тяглість і безперервність життя, збереження органічності й оригінальності  світосприйяння етносу при зміні його історичних форм  [14, с. 167]. У загальносвітовому процесі  розвитку людських спільнот, який окреслюється  формулою “від народу до нації”, мові належить першорядне значення. Знищення мови (лінгвоцид) є найважливішою передумовою етноциду – знищення народу як культурно-історичної спільноти,  його асиміляції з іншим народом  [6, с. 115].

У прямій залежності від мовного становища знаходиться національна свідомість, тобто особливий динамічний складник самосвідомості, який включає у себе усвідомлення індивідом своєї національної належності, специфічних рис власної нації, відмінних від інших, її історичного минулого, а також відношення до цінностей, які нація  напрацювала у своєму розвитку  [5, с. 397].

За даними соціологічного обстеження, проведеного наприкінці 1992р. політологами  Стенфордського університету США, у Львові за вихід  України з СНД висловилося 51%  україців і 13%  росіян, у Києві – відповідно 35% і 19%, у  Сімферополі – 18% і 7%. Показово, що наведені цифри значною мірою відповідають і етномовній ситуації, яка склалася в окремих регіонах України. Такі дані є наочною ілюстрацією того, що втрата мови веде до втрати самосвідомості і подекуди, зникнення етносу в цілому. З  другого боку, вільне функціонування мови сприяє консолідації народу, його всебічному розвитку [2, с. 164].
Роль першопроходців у захисті української мови відіграла Спілка письменників України (СПУ). Наприкінці 1986р. була створена Комісія зв’язків СПУ з навчальними закладами. Її незмінним головою був Д.Павличко, а відповідальним секретарем – А.Погрібний. У роботі Комісії брали участь: О.Підсуха, С.Тельнюк, О.Коломієць, В.Дончик, І.Драч, В.Кава, Т.Коломієць, В.Костюченко, А.Михайленко, А.Мороз, С.Плачинда, І.Цюпа, Г.Сивокінь, В.Скомаровський, Д.Чередниченко. Комісія вела боротьбу проти численних фактів звільнення учнів від вивчення української мови та  дискримінаційної 15-відсоткової надбавки вчителям російської мови  [5, с. 209]. Значною мірою саме завдяки мовній комісії на початку липня 1987р. був проведений пленум Правління СПУ “Українська радянська література в патріотичному та інтернаціональному вихованні трудящих”, який  повністю був присвячений протестові супроти принизливого становища української мови та культури. Саме на цьому пленумі було підхоплено пропозицію мовної комісії, яка в постанові пленуму була сформульована так: “доручити президії Правління СПУ звернутися до Президії Верховної Ради УРСР з проханням внести до Конституції УРСР статтю про державний статус української мови на території УРСР” [4, с. 313].

Паралельно до мовної комісії, впродовж 1987-1991рр. при СПУ існував Клуб шанувальників української мови, відповідальним  секретарем якого був  І.Ющук. До нього входили Ю.Мушкетик, С.Плачинда, Д.Чередниченко, Д.Павличко, А.Погрібний, Л.Бурячок, П.Мовчан, О.Лупій, О.Сливинський, Н.Поклад, М.Кагарлицький [9, с. 158]. І, знову ж, інтелігенція піднімає свій голос проти потурання української мови, звертає увагу на її плачевний і принизливий стан, прагне відстояти її право на існування у дебатах із представниками влади.

У серпні 1987р. в Києві  виник Український культурологічний клуб (УКК), який ставив завдання розв’язати проблеми української мови. Подібні організації виникають не лише у Києві, але і по всій Україні. У 1987р. у Львові виникло Товариство Лева, що займалося культурологічними заходами спрямованими на відродження національної культури [10, с.159]. Аналогічними питаннями займалися “Рідна мова” в Полтаві, “Слово” у Дніпропетровську, “Спадщина” у Херсоні,  “Південна  громада” в Одесі, громади оборонців рідного слова в Донецьку, Чернігові, Рівному, Івано-Франківську, Кіровограді, Вінниці та інших містах. Навіть у Москві діяло українське товариство “Славутич” [11, с.158].
          Подібних груп і об’єднань на Україні було тисячі. Значна їх частина сприяла національному рухові і була його часткою. Вони були не чисельними і згуртовувалися навколо ентузіастів. Їхня праця постійно була під наглядом влади, яка всіляко перешкоджала виходу в маси. А.Русначенко вважає, що постання цих товариств мало величезне значення для національного руху, адже вони стали доброю школою виучки  у громадській роботі, залучаючи до  неї, особливо під час масових акцій, багато людей. Люди звикали до того, що громадська діяльність можлива поза межами компартії і комсололу [8, с. 261].
Діяльність такої кількості товариств розрізнених і не пов’язаних між собою, могла лише розхитати тоталітарну систему, але не ліквідувати її. Тому,  А.Русначенко правий, коли говорить, що наступним кроком в розвитку цих культурницьких і напівкультурницьких груп мало би стати утворення якогось широкого всеукраїнського об’єднання [8, с. 261]. Саме цю нішу і зайняло Товариство української мови, яке об’єднало зусилля усіх ентузіастів, надавши їх роботі нових  імпульсів, спрямувавши їх діяльність на утворення нових цінностей демократичного суспільства.

Генератором подібних ідей виступила Спілка письменників України, яка була серйозно занепокоєна тим становищем у якому опинилася українська мова – показник національного розвитку народу. Резонансне засідання президії правління СПУ, у березні 1987р., на якому розглядалося питання про роль художньої літератури в інтернаціональному і патріотичному вихованні, привернуло увагу у середовищі інтелігенції до стану української мови [18, с. 3]. Наступним кроком, був уже  згадуваний пленум “Українська радянська література в патріотичному та інтернаціональному вихованні трудящих”. Таким чином, поступово, мовне питання стало центральним у роботі Спілки.

Те, що ідея створення мовного товариства набувала все більшого розголосу свідчило опублікування у “Літературній Україні” “Положення про товариство шанувальників української мови імені Т.Г.Шевченка”. У ньому майбутне товариство визначалося як добровільна громадська  організація, покликана сприяти вивченню і поширенню сфери вживання рідної мови, виховувати в людей почуття патріотизму та інтернаціоналізму, боротися за піднесення культури міжнаціональних відносин ” [13, с. 6].

11-12  лютого 1989р. у республіканському будинку кіно відбулась установча конференція  Товариства української мови ім.Тараса Шевченка. Саме таку назву обрали організатори через спроби компартійних ідеологів нав’язати товариству секції рідних мов інших національностей (російської, єврейської та ін.). Конференцію відкрив вступним словом О.Гончар. [13, с. 7].      
          Слід  відмітити, що протягом 1989-поч.1990 років відбувається створення осердків ТУМу по всій Україні. Швидше і масовіше цей процес розгортався на заході, повільніше на сході та півдні, що було зумовлене рівнем русифікації   цих територій, а також національною самосвідомістю громадян, які проживали на ній.
Створення всеукраїнської організації мало важливе значення для всього національного руху. Оскільки ТУМ, мало легальний статус, то це дозволяло навколо нього згуртуватися усій опозиції, а також створити плацдарм для подальшої політизації суспільства.

РОЗДІЛ 2
РЕОРГАНІЗАЦІЯ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ІМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА У ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО  “ПРОСВІТА” ІМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА : ПРИЧИНИ І НАСЛІДКИ
24 серпня 1991р. будучи непересічною, епохальною подією, не могло вирішити усіх проблем, які назріли в українському суспільстві. Воно лише стало наріжним каменем у побудові незалежної держави, своєрідною  межею між тоталітарним минулим і демократичним майбутнім. У цей день український народ перейшов рубікон бездержавного періоду і вступив на тернисту стежку національного становлення та утвердження власної незалежності.
Політичний рух, який на зламі 80-90-х років поставив собі за мету утворення незалежної української держави, після 24 серпня повинен був змістити власні акценти, встановити орієнтири, які б відповідали кардинально новим умовам. Цей процес був цілком закономірний, адже попередня мета  – проголошення незалежності України – була здійснена. Поставали інші проблеми: яким шляхом іти, на яких засадах здійснювати державне будівництво, які пріоритети повинні лежати в основі творення громадянського суспільства.
Подібний процес самовизначення відбувався і в ТУМі. Проте, його початки потрібно шукати ще раніше – на початку 1990р., коли Товариство було найактивнішим суб’єктом, з боку націонал-патріотичних сил, під час виборчої кампанії до Верховної Ради УРСР. Саме тоді,  до лав Товариства, яке згідно з Статутом не робило обмежень щодо членства, вступило багато цілком випадкових людей, а то і відвервертих провокаторів та кар’єристів. Первинні осередки утворювалися навіть в райкомах чи міськкомах компартїї [10, с. 106]. З іншої сторони, у Товаристві розпочався процес відтоку членів. Від  нього відійшли засновники, ідеологи, ті хто становив інтелектуальне ядро: Д.Павличко, С.Головатий, І.Заєць, П.Осадчук, І.Драч, В.Яворівський, В.Гейченко, В.Дончик, І.Дзюба, В.Русанівський, В.Червоній, які розійшлися по новоствореним політичним структурам [18, с. 7].

13 квітня 1991р. відбулася конференція у Львові де було обговорено новий проект Статуту, а 15 червня 1991р. Статут “Львівського Товариства української мови ім.Тараса Шевченка “Просвіта” (саме так стало називатися Товариство у Львівській області, залишаючись невід’ємною частиною всеукраїнського  Товариства ) було прийнято звітно-виборною конференцією у Львові [15, с. 110].

Такий хід подій у Львові, мав швидше регіональний характер, проте засвідчував прагнення серед значної маси тумівців до змін в республіканському масштабі.
 12 жовтня 1991р. за ініціативою П.Мовчана, була скликана ІІІ позачергова конференція ТУМ “Просвіта”. Голова Товариства такий поспіх мотивував потребою змістити акценти у роботі ТУМу, що продиктовано новими політичними реаліями, а також прагненням успадкувати майно та інфраструктуру Товариства “Знання”, яке було активним пропагандистом комуністичних ідей [19, с. 6].
Згідно з ухвалою цієї конференції Товариство української мови ім.Тараса Шевченка “Просвіта” було реорганізоване у Всеукраїнське товариство “Просвіта” ім.Тараса Шевченка і визнано його єдиним правонаступником колишніх “Громад” та “Просвіти” [10, с. 122]. Було також затверджено новий Статут.
Основною метою Товариства визначалась розбудова незалежної демократичної  Української держави, піднесенням її духовного і економічного потенціалу. Основними  напрямками діяльності мають стати поширення правдивих знань серед населення,  пропаганда української мови й культури та сприяння мовам і культурам національних меншин. Для здійснення цього передбачалися слідуючі форми роботи: лекційна, видавнича, культурно-організаційна та освітня  [11, с. 158].
          Впродовж 1989-1996рр., на з’їздах ТУМу, а  потім ВУТ “Просвіта” було прийнято чотири редакції Статуту. Перші дві редакції – 1989 та 1990 років відповідали часу діяльності ТУМу, причому остання з них, так і не була затверджена органами державної влади. Редакції 1991 та 1996 років вже пов’язані із діяльністю ВУТ “Просвіта”. Поява першої з них, була пов’язана із значними політичними змінами після проголошення незалежності України та реорганізацію ТУМу, а друга розв’язала наболілі проблеми, які були похідними від вищеназваних, та врегулювала всі спірні питання.
Мета діяльності Товариства постійно еволюціонувала. У перших двох редакціях вона спрямована на “утвердження української мови в усіх ділянках суспільного життя України, всебічний її розвиток, охорону її чистоти й самобутності; на збереження й розвиток національної культури й традицій українського народу, формування національної самосвідомості та історичної пам’яті громадян, подолання національного нігілізму; на гармонійний розвиток міжнаціональних відносин” [18, с.3;]. Проте, якщо, за  редакцією 1989р. “надання українській мові правового статусу державної мови в Українській РСР” було домінантою, то, під впливом Закону про мови, в редакції 1990р. акценти змістилися. “Фактичне утвердження української мови як державної в усіх ділянках суспільного життя України”  було логічною відповіддю на нові пріоритети у мовній політиці держави [10, с. 186].
Третя редакція Статуту не конкретизує мети, проте розкриває її зміст. Насамперед, перехід Товариства на просвітницькі позиції розширює традиційний мовний спектр у його роботі. Новими напрямами стають: поширення знань серед населення; утвердження в суспільстві принципів гуманізму, взаємопорозуміння та співробітництва; розбудова та зміцнення незалежної демократичної Української держави [6, с. 195].


У четвертій редакції мета діяльності Товариства визначається як “відродження історичної пам’яті українського народу, формування національної свідомості”. У основу своєї роботи ВУТ “Просвіта” ставить утвердження української національної ідеї, українського національного відродження, розвиток національної культури та піднесення духовності і добробуту українського народу . Знову ж розширюються напрямки роботи. До попередніх додається піклування про збереження й відродження навколишнього природного середовища [1, с.  59 ].

Змінювалися і форми діяльності Товариства. Якщо в першій редакції переважають такі форми як сприяння відродженню й розвитку культурних традицій українського народу, вивченню історії; участь у збиранні фолькльору, розробка  пропозицій щодо вдосконалення українського правопису та допомога в опрацюванні наукової, технічної та ділової термінології; сприяння передплаті українських видань; консультації місцевим органам влади з мовних питань [48, с. 3], то у другій редакції вони доповнюються економічними: здійснення господарської та  зовнішньоекономічної діяльності; заснування підприємств і здійснення експортно-імпортних операцій [10, с. 186].
Третя і четверта редакції Статуту вже не згадують вищеназвані форми діяльності, однак, в рамках роботи Товариства, передбачається їх використання. Натомність, основна увага спрямовується на: організацію лекцій, тематичних вечорів, конференцій, симпозіумів тощо; проведення свят української мови, народного мистецтва й культури, різних конкурсів, виставок (ці форми також згадуються і у попередніх редакціях [19,с.3;]); видавничу діяльність; заснування культурних центрів, народних домів, різноманітних навчальних курсів, бібліотек, музеїв   тощо [20, с.5].


Не можливо не помітити зростання ролі голови Товариства, розширення його повноважень. Показово, що всі ці тенденції розпочалися у 1990р., коли П.Мовчан очолив Товариство. Отже, створюється прецендент коли влада зосереджується в одних руках, що може мати негативні наслідки для роботи   ВУТ “Просвіта”.
Отже із реорганізацією товариство стало активним захисником української мови, культури і боролося проти їх принизливого становища, потурання та цілеспрямованого знищення. ТУМ не лише привернуло увагу суспільства до цих болючих проблем, але й активно включилося у роботу, що спрямовувалася на зміну подібних реалій. Прийняття закону про мови, контроль за його виконанням, а також практична діяльність на впровадження його положень у життя, українізація шкіл і освіти вцілому – це реальні внески Товариства як  у мовній сфері, так і в державотворенні зокрема.

РОЗДІЛ 3 
ДІЯЛЬНІСТЬ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ІМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
Наприкінці 1987 року на Західній Україні перші неформальні культурницькі товариства залучили до активної роботи широкі верстви населення або ж просто активізували в суспільній свідомості негласно заборонену національну ідентичність. З часом виникли первині й крайові осередки різних неформальних організацій, які надали відродженню української культури загальнореспубліканського звучання, найвищим проявом чого стала вимога державного статусу українській мові.

Важливе місце серед громадських організацій Тернопільщини періоду становлення національної свідомості і боротьби за незалежність України відіграло обласне об’єднання Всеукраїнського товариства “Проствіта” ім. Т.Шевченка, яке продовжує свою плідну діяльність і сьогодні. 
Обласне об’єдання ВУТ “Проствіти” було створено на установчих зборах 23 листопада 1988 року. В ході установчих зборів обговоривши інформацію голови ініціативної групи Гром’яка Р.Т. про доцільність створення в області добровільного товариства рідної мови та проекту його статуту учасників установчих зборів вирішили організувати у Тернополі Товариство української мови, а також затвердити Статут Тернопільського Товариства української мови і керуватися ним до прийняття єдиного статуту, схваленого установчою конференцією в Києві [17, арк. 6].

17 лютого 1989 року на засідання обласної ради товариство перейменували у зв’язку з тим що республіканське Товариство української мови носить ім’я Тараса Шевченка то надалі обласне товариство називати також його іменем. Також на даному засіданні було визнано за доцільно обласній раді та первиним осередкам Тернопільського ТУМу керуватися надалі Статутом товариства, затвердженого Установчою конференцією в Києві12 лютого 1989 року [3, арк. 2].
Згодом ТУМ приймає активну участь в так званій “мітинговій демократії”, включившись в розбудову рухівських осередків. Це зумовлено тим, що під час виборчої кампанії  1990 року в умовах відсутності в НРУ легальних можливостей для висунення власних кандидатів через пізню реєстрацію організації, головне навантаження випало саме на ТУМ. 

Так на звітно-виборчій конференції тернопільського обласного осередку ТУМу котра відбулася 24 грудня 1989 р. було висунуто О.Германа кандидатом у народні депутати УРСР. Адже, згідно ст. 10 134 Закону Української РСР “про вибори кандидата у народні депутати Української РСР” і ст. 10 133 Закону Української РСР “Про вибори кандидатів в депутати до місцевих Рад народних депутатів” конференція має право на висунення кандидата в народні депутити Української РСР і кандидатів в депутати до Тернопільської обласної Ради народних депутатів. Голосування проводилось таємним способом, котрий підтримала більшість членів товариства ( “за” - 305 осіб, “проти” – 2, “утримались” - 2). Після проведення голосування лічильна комісія перерахувавши бюлетені, виявила, що у голосувані за кандидата до Верховної Ради УРСР брало участь 290 делегатів. Зокрема, за Германа О.М. проголосувало 193 чоловіка “за”, 97 – “проти” та 0 – “утримались”. Ще 37 осіб було обрано до обласної Ради народних депутатів [17, арк. 9].

Також конференцією було розглянуто звіти про основні напрямки діяльності обласної організації ТУМ. Так, Герета І.П. наголосив, що робота обласного товариства оцінюється по роботі первиних осередків та їх кількості. Робота товариства прирівнюється до подвижненцької діяльності просвітянського характеру. Не слід залишати осторонь і питання екології, участі в упорядкуванні могил Січових Срільців. Варто подбати про вдродження національних традицій, обрядів [17, арк. 11].
Ще ми забули про традиції національного спорту, а без спорту не виховати здорового покоління. Армія повина мати національне обличчя [17, арк. 11].
Також на конференції йшла мова про роботу республіканської науково-практичної конференції “Шляхи підвищення ефективності вивчення української мови та літератури в школах і профтехучилищах”, котра створена для підвищення престижності української мови та літератури, збільшення ефективності викладання покращення культури мови. Обговорювалось проведення вечорів творчості В.Стуса, М.Хвильового, створення фонду на пам’ятник І.Миколайчуку, збирання матеріалів до музею – кімнати Б.Харчука [17, арк. 14].
Таким чином, як видно з звітно-виборчої конференції ТУМ, організація стає дедалі більш політизованою, але не менш важливе місце в ній займають ряд різноверкторних за своїм спрямуванням проблем сучасності (екологія, топоніміка, спорт).
З метою проведення просвітницької роботи серед населення краю було ухвалено створити Народний університет української культури “Просвіта” з такими факультетами :
1. факультет по вивченю історії України;

2. факультет літературно-мистецький;

3. факультет народознавства;
4. віділення (клуб) зустрічей з цікавими людьми.

Заняття на кожному факультеті проводити один раз в місяць, а також один раз в місяць проводити зустрічі з цікавими людьми [3, арк. 3].
Для більш плідної праці з молодю на засіданні Малої ради обласної організації ТУМ 3 квітня було вирішено створити “Моложіжно-освітянську асоціацію “Основа”” ставши її фундатором  [16, арк. 36].
Викладене дозволяє говорити про те, що ТУМ будучи не формальною культурницькою організаці\ю й справді щиро прагнула відродити мову, історію, певні відтінки ментальності, і модернізувати їх на стільки, щоб вони могли стати справжнім ядром незалежної української держави. 
Активно проводиться робота з впровадженям в життя і виконанням контролю над Законом про мови. Зокрема на звітно-виборчій конференції ТУМу від 19-27 січня 1991 р. вказується про те, що реалізація Закону про мови немислима громадським організаціям. ТУМ має виступати з ініціативою, а реалізацією закону повині здійснювати державні установи і заклади, відділи культури. Ми взяли назву “Просвіта”, і її плани повині реалізовувати через бібліотеки, будинки культури, школи, театри, і т. д. [15, арк. 5].
Окремо, хотілося б зупинитися на кількості осередків обласної організації ТУМ. У 1992 р. в обласне об’єднання входило 2 міських об’єднання: Тернопільське і Теребовлянське та 17 районих об’єднань: Бережанське, Борщівське, Бучачцьке, Гусятинське, Заліщицьке, Збаражське, Зборівське, Козівське, Кременецьке, Ланівецьке, Монастириське, Підволочиське, Підгаєцьке, Теребовлянське, Тернопільське, Чортківське і Шумське. Всього було 1117 первиних осередків і з 20002 членами [12, арк. 8].
До 1996 р. кількість міських об’єднань збільшилась до 8-ми : Бучацьке, Заліщицьке, Збаразьке, Густинське, Теребовлянське, Тернопільська, Копичинське, Хоростківське; утворилось Вишнівецьке кущове об’єднання. В районах області, окрім Заліщицького району діяли районі об’єднання. Кількість первиних осередків товариства становила 1044 і з 27560 членами  [12, арк. 9].
Станом на 1 січня 2000 р. в обласному об’єднанні нараховувалось 25086 чоловік [12, арк. 9]. 
Таким чином, обласна організація Товариства української мови ім.Т.Шевченка стала достатньо ефективним засобом пробудження національної свідомості та громадської активності в краї, охопивши досить велику кількість населення. Демонструючи раз по раз владі свою лояльність, вони змогли оприлюднити нові ідеї та інформацію з болючих проблем тогочасного становища української нації, стати справжнім захисником української мови в усіх ділянках суспільного життя, виховати плеяду нових лідерів.
 ВИСНОВКИ
Поява незалежної української держави у кінці ХХ століття була викликана новою хвилею національного відродження.

Системна криза, яка охопила СРСР, створила сприятливий клімат для розгортання національного руху у союзних республіках. Відчувши лібералізацію у внутрішньополітичному курсі Кремля, українська інтелігенція рішуче стає на захист української мови, що стало своєрідним сигналом для розгортання широкого мовного руху. По всій території республіки починають створюватися тисячі неформальних організацій, об’єднань клубів, основною вимогою яких було припинення русифікаторської політики на Україні. Зважаючи на велику кількість подібних утворень, які, проте, були дуже слабо між собою пов’язані, нечисельними, любительськими, відчувалася потреба створити одну потужну організацію, яка б об’єднала зусилля усіх національно свідомих українців у боротьбі за власну мову. Такою організацією стало Товариство української мови ім.Тараса Шевченка, установча конференція якого відбулася 11-12 лютого 1989 року в Києві.

Ставши першою легальною, опозиційною, по суті, до влади організацією, ТУМ активно включилося у громадсько-політичну роботу. Значною мірою під тиском Товариства, Верховна Рада УРСР  прийняла історичний Закон про мови, який офіційно затвердив державний статус української мови на території республіки. Під крилом ТУМу зростали нові українські політичні партії, а також НРУ; активісти організації брали участь у різноманітних суспільно-політичних, національно-культурних акціях, виступали за відродження Греко-Католицької та автокефальної церков. Товариство було одним із найактивніших учасників виборчої кампанії до Верховної Ради УРСР у березні 1990 року, а ряд його членів навіть стали депутатами і увійшли до Народної Ради, яка стала виразником прагнень українського народу до незалежності.

Із зростанням радикалізації суспільства, Товариство почало виступати за незалежність України. Така позиція стає домінантною вже на ІІ конференції ТУМу. Його активісти стають членами НРУ та інших політичних партій патріотичного спрямування, і разом з ними йдуть у авангарді національного руху, кульмінацією якого стало проголошення Верховною Радою Акту про незалежність України. Товариство не лише привітало цей документ, але й активно агітувало населення за його підтримку на грудневому референдумі 1991 року.

Такий підхід є глибоко символічним актом, адже дозволяє говорити про спадковий характер сучасного українського просвітництва, про його міцний зв’язок із історичним минулим. Досвід “Просвіти” і Громад показує, що українське національне відродження кінця ХХ століття це не видумка теоретиків, а історична закономірність, яка має своє глибинне коріння.

Українське просвітництво, яке виникло ще в кінці ХVІІІ століття як реакція на принизливе становище українського, потурання його мови, культури спроб асиміляції, стало спробою його еліти змінити подібний стан речей, позбавити українців комплексу меншовартості, сформувати у їх свідомості почуття національної гідності, змусити його боротися за власну свободу і добробут. Галицька “Просвіта”, наддніпрянські Громади та “Просвіти” виступали будителями українського народу у його прагненні до волі і побудови власної держави. У подібному ключі діяло ТУМ, і за його безпосередньої діяльності стало можливим проголошення незалежності України; формування національної свідомості – це пріоритет ВУТ “Просвіта”, адже незважаючи на наявність власної держави, проблема консолідації українського народу, і усвідомлення ним себе як єдиної цілісності залишається актуальною.

Реорганізація ТУМу у ВУТ “Просвіта” стала справжнім випробуванням для організації, адже фактично поставила її на межу розколу, а отже, роздрібнення. Такий процес, в принципі, закономірний і був характерний для усіх національно-патріотичних сил після проголошення незалежності України. 

З часу свого виникнення ВУТ “Просвіта” значно розрослося і у 1996 році мало 25 обласних, Всекримську з її дев`ятьма підрозділами та Севастопольську міську організацію, які об’єднували 447 районних та міських, 14364 первинних осередків, із загальною кількістю індивідуальних членів 650 тисяч, і понад 500 тисяч колективних. Таким чином, Товариство є найбільшою громадською організацією на Україні. 
Після проголошення незалежності України діяльність ВУТ “Просвіта” набула нового забарвлення. Якщо в умовах УРСР Товариство, здебільшого, діяло в протестному ключі, то в нових умовах почав домінувати державотворчий підхід. ВУТ “Просвіта” сприяє різносторонньому впровадженню української мови, здійснює заходи для реформування національної освіти, підтримує українське книговидання, відроджує забуті сторінки історії та імена її видатних діячів, опікується культурою. Одним із головних пріоритетів ВУТ “Просвіта” є робота з підростаючим поколінням, якому прагнуть прищепити любов до свого краю, його мови, звичаїв. Саме з цією метою створюються “Молоді Просвіти”.

Можливо, здобутки ВУТ “Просвіта” важко помітити, в силу специфіки мети і завдань її діяльності, – їх виявить лише час. Адже, невтомно працюючи  на ниві просвітництва і знаходячись у своєрідній тіні українського національного руху, Товариство збагачує і підживлює його сили та постачає нові ресурси для його зміцнення. Але, вже зараз можна говорити, про значний внесок ВУТ “Просвіта” у процес національного відродження українського народу та становлення його державності.
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