Анатоція
на конкурсну роботу «ВУТ «Просвіта» в контексті українського державотворення»
Поява незалежної української держави у кінці ХХ століття була викликана новою хвилею національного відродження.

Системна криза, яка охопила СРСР, створила сприятливий клімат для розгортання національного руху у союзних республіках. Відчувши лібералізацію у внутрішньополітичному курсі Кремля, українська інтелігенція рішуче стає на захист української мови, що стало своєрідним сигналом для розгортання широкого мовного руху. По всій території республіки починають створюватися тисячі неформальних організацій, об’єднань клубів, основною вимогою яких було припинення русифікаторської політики на Україні. Зважаючи на велику кількість подібних утворень, які, проте, були дуже слабо між собою пов’язані, нечисельними, любительськими, відчувалася потреба створити одну потужну організацію, яка б об’єднала зусилля усіх національно свідомих українців у боротьбі за власну мову. Такою організацією стало Товариство української мови ім.Тараса Шевченка, установча конференція якого відбулася 11-12 лютого 1989 року в Києві.

Діяльність ТУМу – ВУТ “Просвіта” для дослідника цікава ще й тим, що на ньому можна простежити трансформацію поглядів української інтелігенції у ході національного відродження, яка відштовхнувшись від мовних питань та однобокої критики влади, перейшла до питань політичних, а у своїх діях набула конструктивізму, цілеспрямованості та визначеності. На прикладі Товариства  можна побачити як змінювалася поведінка мас, посилювалася їх радикалізація, що було реакцією на суспільні зрушення в СРСР.
Розкриваючи тему, учень звернув увагу на  її актуальність, чітко визначає мету, завдання, хронологічні рамки та об`єкт дослідження. Важливим є можливість практичного застосування праці.

Робота має чітко розроблений план, який дає можливість розкрити всі аспекти досліджуваної теми. 

Під час написання праці учень дотримується принципу науковості та хронологічної послідовності історичних подій. Він чітко і логічно викладає історичні факти, підтверджуючи їх документальними даними.

Учень використовує достатню кількість документальних джерел. Джерельна база є різноманітною за змістом, це і монографії та періодичні видання. Окрема необхідно відзначити використання у праці архівних матеріалів із фондів ДАТО.

