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Метою нашої роботи являлося окреслення основних етапів формування та інституціалізації української державності, в контексті історичного процесу.
У першому розділі ми намагалися розкрити історичні фактори та події, які вплинули на хід розвитку України як самостійного суб’єкта міжнародних відносин. Звісно, розглядаючи історичні етапи, ми не могли звернути увагу на основний «інструмент» творення державності як такої – політичну еліту. Дану проблематику ми розглянули у другому розділі. Важливу увагу приділено сучасним проблемам державотворення в Україні 
Подається аналіз проблем національної самоідентифікації українців, принципи, методи та механізми українського націотворення, самовизначення та значення становлення української нації в процесі українського державотворення та інтегрування українського суспільства до глобального функціонування.


У процесі роботи сформульовано висновки, у яких ми намагалися розкрити причини виникнення проблем державотворення в Україні. Також, ми дійшли висновку про необхідність пошуку об’єднавчих суспільно-політичних цінностей, як підґрунтя формування національної ідеї в Україні.
