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      І. Вступ

     Тарас Шевченко в історичному розвитку України, в її літературі, мистецтві й культурі займає провідне місце. Він підняв українську мову і літературу на такий високий рівень досконалості, який дав змогу дійти висновку: народ, який народив такого генія, не може зникнути. Шевченкові твори справили велике враження на українське суспільство й відіграли вирішальну роль у національному відродженні, надали потужного імпульсу розвитку української національної ідеї і зробили її незнищенною, як незнищенний сам народ. Його пристрасна поезія не обмежувалася, як у інших українських романтиків, оплакуванням героїчного минулого. Вона збуджувала національні почуття і давала бачення майбутнього: якщо Україна у минулому користувалася правами самостійної держави, то це має служити достатньою підставою для здобуття політичної незалежності у майбутньому.
    Основну вину за поневолення України Шевченко перекладав на Росію та російських імператорів. Для Шевченка російські імператори – це тирани, які позбавили Україну свободи. Ніколи раніше перед Шевченком українські інтелектуали не піднімали так сильно свого протесту проти Росії. Його поезія різко відкидала конформістську модель «малоросійства», що ґрунтувалася на ідеї нероздільності Малої і Великої Русі і лояльності до імператора.

    Іншою великою заслугою Шевченка було те, що в своїй творчості він поєднав два до того часу розділені струмені козацької традиції – простолюдну і старшинську. Шевченкова ненависть до соціальної несправедливості та вболівання за волю і гідність простої людини виводилася із його селянського походження. Але своїм інтелектуальним вантажем він завдячував впливу українського дворянства, як писанням, так і особистим знайомствам. Шевченка могли читати всі – і селяни, і дворяни. Кожна з верств українського суспільства знаходила в його поезії відображення своїх інтересів. Шевченковий заклик до одночасного національного і соціального визволення став ідеологічним наріжним каменем модерної України.
    У 2014 р. минає двісті років з дня народження генія українського народу. Слава про безсмертного Кобзаря поширилася далеко за межі його батьківщини. І сьогодні не лише в Україні, а й в інших країнах світу можна зустріти пам’ятники і бюсти-монументи борцеві за торжество гуманізму і соціальної справедливості, проти національного гніту й деспотії російського самодержавства. Про історію створення пам’ятників Т.Шевченку в Україні та в нашому краї ітиме мова в даній роботі.

ІІ. Пам’ятники Т.Шевченку в Україні та світі
       Зразу  ж після смерті Тараса Шевченка розпочалася діяльність українських патріотичних сил на увічнення пам’яті великого Кобзаря. Однак на перешкоді здійснення цих благородних намірів стояли суворі заборони царського уряду. Шанувальники таланту Шевченка і його друзі літератори кілька разів порушували питання про дозвіл оголосити збирання коштів на спорудження пам’ятника поетові, проте ці пропозиції відхилялися.
        У 1881 р. невеликий пам’ятник Шевченкові – погруддя поета на круглому п’єдесталі – встановлено на півострові Мангишлак. Він стояв до 1920 р., доки його не зруйнували басмачі. У 1899 р. в Харкові з ініціативи Х.Алчевської на її садибі перед жіночою недільною школою, якою вона керувала, на невисокому постаменті встановлено мармурове погруддя Шевченка роботи скульптора В. Беклемішева. На початку 30-х рр. ХХ ст. викладач Харківського юридичного інституту М.Алчевський передав цей бюст до галереї картин Т. Шевченка в Харкові. Зараз він зберігається і експонується в музеї Т.Шевченка в Києві.
      В 1903 р. в Седневі на Чернігівщині в колишньому маєтку Лизогубів, де бував Шевченко, встановлено невелике бронзове погруддя поета, що його виконав скульптор Ф.Блавенський (його було зруйновано у 1943 р.).
     Виявом палкої любові народу до свого поета були численні пам’ятники в містах і селах України, споруджені здебільшого самодіяльними митцями в ювілейні роки (1911 і 1914) на зібрані народом кошти. Здебільшого до днів народження і смерті Шевченка встановлювали невеликі пам’ятники і в наступні роки.
     У 1911 р. з нагоди 50-х роковин смерті Шевченка своїм коштом йому споруджують пам’ятник жителі села Лисиничі під Львовом. Монумент, заввишки близько п’яти метрів, обведений довкола штахетами, мурований з білої піскової цегли, було поставлено перед читальнею «Просвіти». Сам пам’ятник – це дика скеля, догори звужена в формі піраміди. На передній стіні був уміщений на круглій порцеляні портрет Шевченка. Завершувався пам’ятник чотирикутним цоколем, на якому спереду вирізьблена розкрита книга.
      До числа перших пам’ятників Шевченку, що були встановлені в Західній Україні, слід віднести монумент Кобзареві в селі Тюдові на славетній Сокільській скелі над Черемошем, створений наприкінці 80-х рр. ХІХ ст. каменярами-гуцулами. Пам’ятник являв собою високу білосніжну колону, на якій викарбувані слова поета:

             Схаменіться! Будьте люди,

             Бо лихо вам буде!

             Розкуються незабаром

             Заковані люди –

             Настане суд …
   Пам’ятник цей був знищений в роки Першої світової війни.

   У 1911 році, до 50-річчя від дня смерті поета, йому було зведено пам’ятник у селі Бурдяківці (нині Борщівського району на Тернопільщині). Тутешні умільці виготовили його з місцевого вапняку і встановили біля школи. Пам’ятник має форму хреста на прямокутному постаменті. Зверху на хресті – написи із поезій Тараса Шевченка і Сидора Воробкевича.

   Своєрідною формою пам’ятників геніальному Кобзареві України були так звані Шевченкові могили, що висипались жителями сіл Прикарпаття. У святкові ювілейні дні збирались сотні, а то й тисячі людей до одного села, возили й носили камінь та землю, насипали великі могили від трьох до шести метрів заввишки. Могили обкладали дерном, обгороджували штахетами, обсаджували деревами та квітами.

     Весною 1914 року в містечку Винники, поблизу Львова, відбулося відкриття пам’ятника Шевченкові, збудованого коштом винницької громади. Сам пам’ятник з тесаного каміння справляв дуже гарне враження. Виконаний за проектом архітектора О. Лушпинського, пам’ятник складався з п’яти шарів тесаного чотиригранного каміння, на якому встановлене погруддя поета. Цей монумент і досі височить на майдані. В 1935 році скульптор А. Коверко виконав спеціально для нього нове погруддя, яким було замінено попереднє.
     З ініціативи К.Володкевича до Шевченкових роковин було задумано спорудження пам’ятника Шевченку у Львові. Володкевич навіть замовив у Парижі скульптору К.Годебському бронзове погруддя поета й сплатив вартість роботи. Однак, незважаючи на всі зусилля Володкевича, встановити пам’ятник у Львові не вдалося. Власне мотиви були такі, що нібито для нього немає відповідного місця. Насправді ж побудова пам’ятника була заборонена айстро-угорськими властями.

         У 1914 році напередодні сторіччя з дня народження поета ідея вшанування пам’яті Тараса Шевченка  зародилася й серед жителів села Завадова на Дрогобиччині. Коли львівські майстри не забажали працювати за 50 крон, зібраних громадою, зава дівці звернулися до стрийського різьбяра, який витісував плити та робив надгробки. Напровесні 1914 року пам’ятник було відкрито. Витесаний з каменя Кобзар в смушевій шапці, із згортком паперу в руці став на постамент з уламків карпатських скель.
       Спорудження пам’ятників великому Кобзареві на західних землях України в ювілейному 1914 році набуло масового характеру. У багатьох селах ставили то саморобний бюст, то обеліск з написом.

        На Тернопільщині до 100-річчя від дня народження поета пам’ятники були встановлені у селах Залав’є, Лошнів на Теребовлянщині, Лозівка Підволочиського району. Ці пам’ятники за польської окупації не раз нищили. 17 травня того ж 1914 року пам’ятник Кобзареві відкрили в селі Лисичинці Збаразького повіту. Створив його місцевий майстер Степан Бець. Під час Першої світової війни та пацифікації, яку здійснювали каральні загони на Західній Україні у вересні – листопаді 1930 року, пам’ятник зазнав руйнування.
       В Наддніпрянській Україні масове спорудження пам’ятників Т. Шевченку почалося після повалення самодержавства. У 1918 році пам’ятник поетові на народні кошти споруджено в Ромнах (скульптор І.Кавалерідзе). Тимчасові пам’ятники – поетові погруддя – поставлено в 1919 році в Києві (скульптор Ф.Балавенський; пам’ятник зруйнований денікінцями) і 1921 році – Харкові (скульптор Б.Кратко). В 1920 році пам’ятники споруджено в Одесі, у різних селах Миргородщини (автори невідомі), в Києві (скульптор Б.Кратко). Шевченкові погруддя роботи різьбяра по дереві П.Верни на початку 20-х років ХХ ст. встановлено в Броварах і Княжичах під Києвом та в селі Любарцях поблизу Борисполя. У 20 – на початку 30-х років було проведено кілька широких конкурсів на кращий проект пам’ятника Шевченкові, в якому взяли участь українські та зарубіжні митці. У 1930 - 33 роках  було оголошено кілька конкурсів на проект пам’ятника в Харкові. Кращим було визнано проект скульптора М.Манізера та архітектора Й.Лангбарда. У 1939 році відкрито величні монументи в Києві та на могилі поета в Каневі (обидва скульптор М.Манізер, архітектор Є.Левінсон). 
        Крім цих найвизначніших пам’ятників, протягом 20-30-х рр. було встановлено багато пам’ятників у містах і селах України та за її межами. Авторами їх були видатні скульптори (наприклад, пам’ятник поетові у Полтаві скульптора І.Кавалерідзе), а часто – самодіяльні майстри, багато імен яких навіть залишились невідомими. Так, 1921 р. в селі Висунську на Миколаївщині встановлено бюст поета роботи невідомого автора, 1922 р. в селі Станіславі на Херсонщині – пам’ятник роботи невідомого автора, цього ж року в селі Леськи на Черкащині – триметровий гранітний пам’ятник скульптора-аматора А.Панасенка, 1924 р. в місті Богодухові на Харківщині – двометровий пам’ятник самодіяльного автора Булаги-Грипича. Кілька пам’ятників українському поетові встановив скульптор К.Терещенко: у Шполі (1926 р.), в Городищі (1926 р.), в Кирилівці (1929 р.) та в Моринцях на місці, де була колись хата батьків поета (1930 р.). В Моринцях 1956 р. та в колишній Кирилівці 1957 р. встановлено пам’ятники роботи скульпторів М.Вронського та О.Олійника.
        За післявоєнний час у містах і селах України було встановлено близько 150 пам’ятників Т.Шевченку. Найвизначнішими серед них є пам’ятник у Дніпропетровську (1949 р., скульптор І.Зноба), Мукачевому  (1952 р., скульптори С.Рихва та Є.Дзиндра), в Донецьку (1954 р., скульптори М.Вронський та О.Олійник), в Сумах (1957 р., скульптор Я.Красножон), в Корсуні-Шевченківському (1960 р., скульптори М.Вронський та О.Скобликов).
      Слава великого сина українського народу сягнула далеко за межі України. Пам’ятники Т.Шевченку відкрито в Палермо, Вінніпегу, Торонто (Канада), Вашінгтоні, Нью-Йорку (США), Буенос-Айресі (Аргентина), Тулузі (Франція). Вони є в Росії, Литві, Білорусії, Бразилії, Польщі, Румунії, Казахстані та інших країнах, де живе українська діаспора.
    ІІІ. Історія створення пам’ятника Т.Шевченка в Жукові
5.  Перший пам’ятник Кобзареві

Жуків – це село, що розташоване неподалік Бережан – повітового міста за часів Австро-Угорщини, відомого в Галичині своєю гімназією. Село наприкінці ХІХ – на початку ХХ століття відносилося до одного із прогресивних та національно свідомих у повіті. Немалу роль у цьому відіграв парох Жукова о. Сильвестр Лепкий, (родина Лепких проживала в селі з 1892 по 1901 рік). Отець С. Лепкий був відомий як громадський діяч – представник течії народовців 80-90-х років ХІХ ст., засновник у селі читальні «Просвіти»,  товариства «Січ». Крім духовної мав ще й дуже ґрунтовну світську освіту, знав декілька мов, писав публіцистичні та поетичні твори, які публікувалися під псевдонімом Марко Мурава. Сильвестр Лепкий був у дружних стосунках із багатьма письменниками, громадськими діячами, входив у  коло культурної еліти Галичини.

Тому у Жуків до о. Сильвестра часто навідувалися високі гості із Бережан, Львова. Декілька разів у родині Лепких гостював Іван Франко (Богдан Лепкий, син о. Сильвестра, у статті «Три портрети» згадує два Франкових приїзди). За народними переказами саме Іван Франко подав ідею спорудити пам’ятник Тарасу Шевченку в Жукові. У районній газеті «Нове життя» (підшивки якої зберігаються у Бережанському краєзнавчому музеї) від 26 серпня 1976 року надруковано статтю Дмитра Федчишина «За словом поета», в якій говориться: «Те, про що сьогодні хочу розповісти, відноситься до дуже далеких часів і безпосередньо зв’язане з іменем Великого Каменяра. Власне, постараюсь коротко викласти оповідь мого батька Миколи Даниловича, про враження від зустрічі з Іваном Франком. Йому пощастило бачити і чути Івана Яковича коли той у супроводі синів Андрія Чайковського, подорожував до Краснопущі у 1898 році і був запрошений громадою Жукова до сільської читальні.(В радянський час імена Лепких було під забороною, тому тут і не згадується). Іван Франко прийняв запрошення і навіть виступив перед людьми, яких зібралося дуже багато. Кожен хотів побачити співця народного краю.

У своїй промові до громади Великий Каменяр розповів про Кобзаря – Тараса Григоровича  Шевченка – і подав думку, що добре було б у нашому селі спорудити пам’ятник поетові, борцеві за волю знедоленого народу.

Відкриття пам’ятника Шевченкові відбулося 1912 року. Громада нашого села виконала свою обітницю перед Великим Каменярем».

Закономірно постає питання: Іван Франко відвідував Жуків у 90-х роках ХІХ ст., то чому пам’ятник спорудили пізніше, більш ніж десятиліття. Справа в тому, що після смерті у 1901р. Сильвестра Лепкого сільська громада втратила в його особі ідейного і духовного провідника. Парохом села став москвофіл Олександр Чубатий, який всіляко стримував ініціативи, пов’язані з національним рухом. Та все ж громада села знову звертається до ідеї спорудження пам’ятника напередодні ювілейних дат – 50-річчя із дня смерті та 100-річчя від дня народження Тараса Шевченка. Саме в цей час в Жукові починає працювати вчитель Дмитро Мартинишин, який підтримує і спрямовує народну ініціативу. Коли кошти на пам’ятник були зібрані, представники села поїхали до Львова лагодити справу зі скульптором. Але коштів виявилося замало і жуківці повернулися ні з чим. Тоді за справу виготовлення пам’ятника взявся народний умілець із сусіднього села Лапшин скульптор Василь Бідула, до того ж безкоштовно. Жуківська громада вже зверталася до послуг Василя Бідули – у 1906 році він виготовив пам’ятник на могилі Сильвестра Лепкого, виконував і окремі замовлення мешканців села.
     Пам’ятник Тарасу Шевченку було встановлено при дорозі Бережани-Золочів, де перехрещувалися кілька шляхів. Таке розміщення було традиційним для тих часів, при дорогах часто встановлювали хрести, фігури. Фундамент викладений із тесаного каменю.

Про зовнішній вигляд пам’ятника Т. Шевченку ми можемо судити по тих фотографіях, які збереглися. Він мав висоту близько 4 метрів. Виготовлений із вапняку. Щоб передати велич геніального Кобзаря скульптор В. Бідула у вирішенні архітектурної частини пам’ятника-постаменту вдається до художніх прийомів класицизму. Постамент стрімко підноситься над землею, ніби підкреслюючи стремління нашого народу до волі, незламний дух борців за незалежність України в уособленні Тараса Шевченка. 

Щоб додати своєму твору урочистості і піднесеності Бідула оздоблює постамент архітектурними деталями – в нижній частині пілястрами, в верхній прикрашає його декоративною віньєткою і вінком. По горизонталі, з почуттям ритму, він вводить карнизи. В верхній частині постаменту поміщає напис:
 «Найбільшому синови України Тарасови Шевченкови земля Жуківська». 

Завершує композицію бюст Шевченка. Поет зображений в зрілому віці у шапці. Детально дати опис бюста не має змоги, відтак як на фотографіях,  які збереглися, його зображення не є достатньо чітким. Про рівень виконання можна тільки здогадуватися, судячи з інших робіт Василя Бідули. Але можна сказати напевне, що саме в цю роботу він вложив всю свою майстерність, знання і любов до українського народу.

     Не до кінця з’ясованим залишилося питання про дату спорудження пам’ятника. Звичайно, зараз немає живих очевидців його відкриття, але збереглися спогади які записав колишній вчитель Жуківської школи Віятик Петро Васильович. У 1972-1973рр ним було зафіксовано розповідь очевидців цієї події: Шагая Михайла (1896 р.н.), Лещука Степана (1891 р.н.), Петрушевського Ілька (1893 р.н.), Федчишина Дмитра (1896р.н.). Всі вони стверджували, що пам’ятник відкривали літом 1912 року. Таку ж дату у районній газеті «Нове життя» від 13.03.1990р. називає краєзнавець, житель Жукова Василь Подуфалий. Ця дата перенеслася у 1994 році і на сторінки збірника «Храм книги».

В історико-мемуарному збірнику «Бережанська земля» т. І., стор. 104, Володимир Бемко згадує: 
«В 1911 році Бережанщина вшановувала 50-літню річницю смерті Т. Шевченка. Тоді в с. Жуків при битій дорозі був встановлений пам’ятник-погруддя Т. Шевченку…».
В літописі Бережанської землі, випуск І, 1994р., упорядник В.Савчук пише: 
«1911р. – Бережанщина відзначала 50-ту річницю пам’яті Шевченка. В Жукові поставлено пам’ятник».
Василь  Бич у історико-краєзнавчому нарисі «Село моє – Підлісне» зазначає:
 «На початку 1911р. шумлянці брали участь у відкритті пам’ятника Т.Шевченку в Жукові».
Микола Моздир у книзі «Українська народна меморіальна скульптура» пише: 

«Він (В. Бідула) вважав себе настільки підготовленим скульптором (про громадську його  позицію можна говорити окремо), що взявся за таку відповідальну працю, як виконання погруддя із каменю та інших елементів пам’ятника Т.Шевченку, урочисто відкритого 1913р. в с. Жуків біля Бережан – одного із перших на західноукраїнських землях».

Франц Коковський, відомий західноукраїнський письменник 30-х рр.. ХХ ст.. у статті «Жуків» поміщеній у часописі «Наша Батьківщина» у 1938р. пише: 

«На самому краї села вітають нас  руїни пам’ятника. Ця пам’ятка 1919 року, бо тоді невідповідальні руки розвалили й потрощили пам’ятник Тараса Шевченка, що його поставили ЖУКІВЦІ в 1914 році».

У згаданому вже раніше збірнику «Бережанська земля» т. І., (Нью-Йорк. 1970,с 751) житель с. Урмань А.Когут згадує: 

«… 1914 року, якраз перед першою світовою війною, урманська «Січ» і вся урманська громада взяли масову участь у відкритті пам’ятника Тарасові Шевченку, що поставлений заходами культосвітніх установ сіл Жукова і Гинович при битій дорозі Золочів – Бережани, на межі між тими селами».

Тієї ж дати дотримується тернопільський краєзнавець Євген Дорош  у публікації «На нашій, на святій землі» у часописі «Відродження» 23 лютого 1991р, та в статті «І мене в сім’ї великій…» у обласній газеті «Вільне життя» 7 грудня 1988 року.

Тернопільські краєзнавці ігор Дуда і Богдан Мельничук у путівнику «Тарас Шевченко на Тернопільщині» теж подають дату відкриття 1914р.

Як бачимо, немає єдиної думки про дату відкриття пам’ятника.
       Про те, як відбувалося відкриття пам’ятника Т.Шевченку ми дізнаємося із запису спогадів старожилів Шагая М., Лещука С., Петрушевського І., Федчишина Д. які збирав вчитель-краєзнавець П.В. Віятик. За їхніми словами відкриття відбувалися в літній день і проходило дуже урочисто. До Жукова зійшлися кілька тисяч людей із навколишніх сіл та Бережан. Були запрошені і високі гості. Із них вони називали відомих на Бережанщина громадських діячів: О.Ковшевич, В. Бемко, професор Баб’як, Замощак. Делегації із сіл прибули із церковними процесіями, в святковому одязі. Пам’ятник Т. Шевченку прикрашений вінками та квітами. Біля постаменту висипана доріжка вздовж якої стояла почесна варта із січовиків в одностроях. Перед пам’ятником пройшли урочистим маршем делегації від січових  товариств (кожне село в повіті мало свій осередок фізкультурно-пожежного товариства «Січ»). Командував цим парадом січовиків д-р Осип Ковшевич з Бережан. Після урочистих промов святкування продовжувалося неподалік пам’ятника. Співали хор з Бережан та сільські хори ( Жуківським хором тоді керував вчитель Дмитро Мартинишин), грав місцевий духовий оркестр під керівництвом єврея Едельмана, декламувалися вірші Т.Шевченка. Закінчувалося святкування ввечері запуском феєрверку.

      Пам’ятник, що постав з ідеї І.Франка, щирих побажань жуківської громади та з таланту скульптора В. Бідули, мав короткий вік. Він вистояв в роки Першої світової війни, хоча село було майже повністю знищене – через Жуків більше місяця проходила лінія фронту. Вистояв і підчас україно-польської війни: в її ході під час Чортківської офензиви в Жукові теж проходили воєнні дії. Знищено пам’ятник наприкінці червня 1919р., після відступу УГА, коли на Бережанщина встановлювалася польська влада. Польських жовнірів, які чинили наругу над пам’ятником, намагався зупинити сільський житель Недільський Василь. Та це ще більше розізлило польських солдатів. Вони закатували селянина, а погруддя Т. Шевченка скинули і розтрощили. Постамент залишився в основному неушкодженим.

6. Автор пам’ятника  В.Бідула

     Окремо хотілося б зупинити на життєвого шляху та творчості його автора, Василя Бідули. Він належав до тих щедро обдарованих енергійних скульпторів-самоуків, котрі залишили по собі велику кількість оригінальних творів.

Народився В. Бідула 1868 року в. с. Лапшин біля Бережан. Вчителем різьби по каменю був його батько, який виготовляв прості кам’яні надмогильні пам’ятники. Син пішов значно далі не тільки свого першого наставника, а й тих майстрів в окрузі, що робили фігурні пам’ятники. Одночасно займався і різьбою по дереву, яке принесло йому визнання. Вирізана із дерева композиція «Селянин на возі» експонувалася наприкінці 1890-х рр.. на виставці у Відні. За гонорар він купив морг поля.

Десять невеликих дерев’яних скульптур В. Бідули зберігаються у Львівському державному музеї етнографії та художнього промислу. Син скульптора Роман твердив, що скульптурні роботи батька знаходяться і в одному з Віденських музеїв.

Але все-таки головним змістом твору життя В. Бідули було виготовлення монументальних скульптурних, переважно намогильних пам’ятників. Справді талановитих творів цього самобутнього скульптора збереглося кільканадцять на цвинтарях сіл Жуків, Лапшин, Надрічне.

Характеристиці творчості В. Бідули приділяє велику увагу Микола Моздир у книзі «Українська народна меморіальна скульптура» К.1996р.

Ось деякі штрихи цієї характеристики:

 «Майстер брався за складні багатофігурні композиції, розраховані на сприйняття з багатьох точок, але завжди вимогливого ставлення до чіткого силуету. Попри всю показову складність композицій, численність фігур, багатство їхніх аксесуарів вони завжди чіткі за контуром.» (ст. 81).

«Ставився В. Бідула до кожного пам’ятника як до унікального твору, не тільки призначеного для увічнення пам’яті про конкретну людину, а й такого, що повинен вирізнятися з-поміж інших, якнайкраще засвідчувати своєрідність його творця. Це помітно навіть у постаментах. Усіх їх об’єднує одна загальна форма прямокутного куба, сторони якого співвідносяться як 1:2, 1:1,5. Але кожна відповідає лише даній фігурі. Вони ніколи не нижчі за висоту півфігури. Їх характеризує доволі розвинутий карниз, декорований мотивами античного орнаменту з овами або іншими елементами. На передній стороні – різьблений картуш для епітафії. Оконтурення його буває простим, прямокутним, здебільшого збагаченим фігурними елементами, променями, лініями тощо. У верхній частині нерідко повторюються надзвичайно реалістично по трактований мотив з троянд. Ще частіше над епітафією розміщений невеликий, старанно різьблений рокотлевий мотив. Ці мотиви та їхні елементи не тільки дають змогу безпомилково ідентифікувати намогильні пам’ятники, створені В. Бідулою, а й стверджувати, що при їх використанні він користувався ілюстративним матеріалом, орієнтувався на певні зразки професійного мистецтва…».(ст. 83-85).

«Його творчі можливості раз у раз проривали, виходили за звичні рамки діяльності майстра фігурного пам’ятника. Свідченням цього є не тільки згадуваний пам’ятник Т. Шевченку, а й інші, наприклад цвинтарний пам’ятник Сильвестру Лепкому (Марку Мураві), батькові відомого поета Богдана Лепкого у с. Жуків. Уже самий факт, що В. Бідулі було довірено спорудити цей пам’ятник, говорить про неабияку оцінку його творчості. Ця монументальна споруда, в композиційно-образній основі якої лежить обеліск з рельєфною епітафією. Його чіткі пропорції, масштаб вказують на неординарність підходу майстра до розв’язування складних проблем намогильного знаку». (ст. 85).

Творчість В. Бідули є настільки вагомою в загальній скарбниці українського народного мистецтва і так незаслужено збідненою у популяризації, що вимагає не тільки нових розвідок, а й спеціального ґрунтовного дослідження.

Помер Василь Бідула у 1925 р від тифу. Похований на бережанському цвинтарі у невідомій могилі.

7. Другий пам’ятник

    Після всіх воєнних подій (Першої світової війни, українсько-польської та радянсько-польської воєн) у 1920 році Галичина попадає до складу Польщі. Нова влада з самого початку проводить антиукраїнську, колонізаторську політику. Негативним було ставлення поляків до всіх тих пам’ятників, які були символами українського національного руху, або нагадували про недавні національно-визвольні змагання (у 20-х рр.. ХХ ст. Починається знищення могил УСС та вояків Української Галицької Армії). Тому для відновлення пам’ятника Т.Шевченку треба було здолати великі бюрократичні перешкоди властей.

Ініціатором відновлення виступив жуківський осередок товариства «Просвіта». У Львівському державному історичному архіві при сприянні нашого земляка Білика Михайла віднайдено лист жуківців з приводу відбудови пам’ятника до керівництва «Просвіти». 18 лютого 1930 року надійшов лист такого змісту: 
«До Хвального Товариства «Просвіта» у Львові. Хвальне Товариство! Заки приступимо до діла пишемо Вам ось що: Перед війною ми заходом читальні «Просвіти» в Жукові, вибудували пам’ятник Тараса Шевченка. Простояв він недовго – бо в році 1919 знищили єго польські війська, і до сего часу в такім стані знаходиться.

Сего року рішили ми пам’ятник Т.Шевченку відбудувати і тому, звертаємося до Вас о деякій інформації: Як нам відомо, про відновлення пам’ятника треба внести подання до Міністерства освіти. Позаяк теперішні польські закони вимагають до сего подання плану будуючогося пам’ятника, звертаємося до Вас і просимо помогти нам в сій справі. А іменно: Просимо підшукати нам відповідного різьбяра, котрому моглибисьмо поручити працю коло пам’ятника і вироблення плану до Міністерства.

Заразом залучаємо знимку знищеного пам’ятника котрому бракує погруддя, котре польські війська знищили.

З огляду на теперішні обставини коли зривають нагробні таблиці з могил УСС рішили ми вигляд пам’ятника дещо змінити.

В місці де було погруддя мав би бути тепер хрест, низше де тепер вінок жалоби бути погруддя Шевченка в плоскорізьбі.

Долучену знимку просимо Вас передати майбутньому різьбареві, котрий займеся виготовленням плану і працею коло пам’ятника.

Про винагородження за працю різбара будем обговорювати з майбутнім різьбарем котрого адресу просимо нам подати.

За Виділ Читальні Просвіти в Жукові 

Голова






 секретар

Недільський Гринько 



Василь Бевх »

(ЛДІА.Фод №348,оп.1,спр.2440,ар.24-25)

У Львові це прохання жуківців переадресували скульптору Андрію Коверко. Проте втілити в життя цей задум не вдалося. В 1931 році знову посилюється українсько-польське протистояння. Польські власті проводячи політику пацифікації здійснюють гоніння та репресії на активних учасників національного руху, погроми  читалень «Просвіти». Тоді ж, на початку 30-х рр., польські шовіністи роблять спробу довершити руйнування пам’ятника, зняли верхній камінь із постаменту на якому був напис. Про це сповіщала Головний Виділ Товариства «Просвіти» жуківська читальня  20 липня 1934року.

        І все ж тривалі спроби відновити пам’ятник увінчалися успіхом. Мабуть певну роль відіграли деякі зміни у національній політиці польського уряду (в другій половині 30-х рр.), який почав запроваджувати так звану федеративно-національну програму. У цей період «нормалізації» було припинено переслідування українських демократичних організацій. Жуківська «Просвіта» все ж домоглася дозволу на відновлення пам’ятника. Всі частини постаменту, які виготовив ще В.Бідула, уціліли. Потрібно було лише вирізьбити бюст Т.Шевченка. за цю роботу взявся народний умілець з с. Жуків Микола Лещук, який займався виготовленням намогильних пам’ятників. У 1936 році, якраз на передодні Великодніх свят, пам’ятник  знову постав край дороги на перехресті трьох шляхів.

       Автор погруддя Т. Шевченку Микола Лещук народився 1898 року в селянській сім’ї. Одержав початкову освіту. Під час Першої Світової війни у складі австрійської армії брав участь в бойових діях. З дитинства працював на полі. Але мав вроджений художній хист. Тому землеробську працю поєднував із виготовленням намогильних пам’ятників. Нужда змусила його у 1926р. виїхати за кордон на заробітки. Майже 10 років працював у Франції, потім у Бельгії. Після Другої світової війни працював мулярем у колгоспі, але і надалі займався виготовленням пам’ятників. Помер у 1984р.

        Другий пам’ятник Т.Шевченку в Жукові спіткала та ж доля що і перший. У вересні 1939р. в Західну Україну ввійшли радянські війська. Якось проходячи мимо пам’ятника червоноармійці почали із гвинтівки стріляти по пам’ятнику. Погруддя було знищене, а частини постаменту невдовзі повалені. Так вони і лежали при дорозі багато років, нагадуючи перехожим, що тут знаходився пам’ятник. 
8.     Третє народження

    Ті події, що розгорталися після 1939 року – Друга світова війна, післявоєнні репресії, примусова колективізація – не сприяли тому, щоб взятися за відродження пам’ятника. Йшли роки і його залишки настільки зруйнувалися, що відновити пам’ятник у тому вигляді яким він був стало неможливим. 

Про новий пам’ятник Т.Шевченку заговорили в селі на початку 60-х рр.. В Україні широко відзначили ювілейні шевченківські дати – 100-річчя від дня смерті та 150-річчя від дня народження. Але як втілити цю ідею в життя, чи не буде спроба спорудити пам’ятник Т.Шевченку оцінена як прояв українського буржуазного націоналізму? І без відповідного дозволу районного комітету компартії ніхто не наважувався б діяти. На жаль немає нікого вже із тодішнього керівництва колгоспу, сільської Ради, парторганізації, школи, які могли б розповісти як саме «пробивався» дозвіл на спорудження пам’ятника. На нашу думку  велику роль відіграв тодішній директор жуківської школи Яременко Андрій Іванович. Виходець із Східної України, із Житомирщини, фронтовик, орденоносець, але разом із тим й український патріот, не боявся обвинувачень в націоналізмі. Тому Яременко міг сміливо заходити в партійні кабінети і домагатися дозволу.

Спорудили новий пам’ятник ще в 1967 році, хоча фундамент заклали ще 1965р. (далися  взнаки бюрократичні перепони).

В районній газеті «Нове життя» від 13 квітня 1967р. у статті «Третє народження» повідомлялося про підготовку до відкриття пам’ятника: 

«Партійна організація разом з усією громадою вирішила: бути пам’ятнику Т.Г. Шевченку на тому ж місці, де ставили його батьки.

- Скульптори вже виконали наше замовлення. Виготовили погруддя – розповідав секретар парторганізації І.В. Крук. – Починаються роботи по закладенню постаменту».

Прізвище скульптора встановити не вдалося. Відомо тільки те, що виготовляли погруддя в скульптурній майстерні у Тернополі.

         Відкриття відбулося 11 червня 1967 року. Про цю подію розповідала газета «Нове життя» 15 червня 1967р.: 
«Сьогодні жуківці вшановують великого Кобзаря – Тараса Григоровича Шевченка. Сьогодні тут відзначають третє відродження пам’ятника великому синові трудового народу. Навіть рясний літній дощ не перешкодив урочистостям. В цей недільний день зібралися сотні людей. Тут і убілені роками хлібороби, ті, що пам’ятають перші, півстолітньої давності збори громади на цьому місці, і ті, хто своє свідоме життя почав, коли вже збулися віщі слова поета: «врага не буде супостата…».

Відкриває урочистий мітинг голова сільської Ради І.В. Крук. Потім виступає директор місцевої восьмирічної школи Андрій Іванович Яременко…».

На святі виступила жуківська чоловіча капела під керівництвом Василя Подуфалого. 

За мистецьким художнім рівнем третій пам’ятник, звичайно, поступається тому, що виготовив Василь Бідула. Простий, без всяких деталей постамент, стандартне погруддя. Проте все таки треба віддати належне жуківській громаді, яка незважаючи на всякі  перешкоди залишилася відданою національній ідеї.

         В період національного піднесення наприкінці 80-х рр.. ХХ ст. Впорядковано територію навколо пам’ятника – вибудовано стіну, яка захищала від зсувів ґрунту та поставлено металічну загорожу. Від початків незалежності України біля пам’ятника в шевченківські дні щорічно відбуваються урочисті святкування. Догляд за пам’ятником здійснюють учні Жуківської СЗОШ І-ІІІст.

Була ідея перенесення пам’ятника в інше місце. Генеральним планом  забудови села, який розроблявся на початку 70-х рр.. ХХст. Передбачалося розміщення пам’ятника на вершині пагорбу, а не біля його підніжжя, де він знаходиться. Про те цей проект не був реалізований.

  ІV. Пам’ятники  Кобзареві на Бережанщині
    Нині на Бережанщині є девять погрудь і один пам’ятник і в кожного своя історія.

    На вікопомну площу Бережан Тарас Шевченко прийшов у бронзі 30 серпня 1992 року з гідністю уже звільненого від кріпацтва Поета. Вітер північної Пальміри теребить крилатку, молоде чоло сповнене глибоких дум. А в руці перша книжечка «Кобзаря», що має стати новою Біблією Пророка для українського народу. Творцями скульптури були львівські митці Михайло Посекіра та Любомир Яремчук, архітектором Василь Каменщик. А подвижником, який чотири роки життя не за принудою, а за велінням душі, провадив пропагандистську роботу, займався збором коштів, організаційною роботою і довершив справу встановлення пам’ятника, був вчитель-пенсіонер Михайло Петрович Любунь. 
    Погруддя у Куропатниках, Нараєві та Тростянці своєю появою завдячують весняним вітрам суспільних перемін і, зокрема, активістам Товариства української мови. Першими, хто привітав у своєму селі Шевченка на постаменті у березні 1991 року, були жителі Куропатник. Натхненником побудови пам’ятника виступив голова первинного осередку Товариства мови вчитель М.О.Синютка, а образ поета створив сільський вчитель Володимир Красновський.
    В жовтні того ж року тростянецька сільська рада (голова Ганна Білоус) і первинний осередок ТУМ (голова Надія Білоус) увіковічнили проголошення незалежності України та 550-річний ювілей села встановленням погруддя Кобзаря. Скульптура відлита на львівській скульптурній фабриці. Автор Роман Терех.
    Нараївська бронзова скульптура також відливалася у Львові за проектом скульптора Лозинського, а відкривалася на Зелені свята у 1995 році.

    14 жовтня 1999 року пам’ятник Шевченку було відкрито в селі Гиновичі. Автор погруддя  Володимир Красовський.

    28 травня 2000 року постав пам’ятник Тарасу Шевченкові у селі Божиків. Скульптор Богдан Дячук, житель сусіднього села Литвинів, майстер-самоук, наділений хистом різьбяра. 

    Біографія трьох інших скульптур бере свій початок ще з радянської доби. У Вербові встановлення відбулося в 1968 році з ініціативи директора школи І.Г.Комарницького. На честь 150-ї річниці скасування панщини її було урочисто відкрито у травні того ж року. Відомо, що погруддя поета було виготовлено в 1961 р. в Бучацькому районі тамтешніми умільцями, імена яких не встановлені.
    Гіпсове погруддя у Курянах встановили біля контори колгоспу ім.. Т.Шевченка у 1967 році, в часі, коли там був головою колгоспу Б.Шургот. В обох селах погруддя зазнали переміщень у 1990-91 роках – тепер стоять на території місцевих шкіл, але в Курянах його замінили уже бронзовою фігурою, яку придбали за рахунок колгоспу. Скульптор М.Невеселий.

     Дещо інша біографія встановлення погруддя в Шевченковому лісництві. Ось як її оповів лісник П.О.Гойда: « На початку 1968 року приїхав одержувати дрова житель Старого Міста Папиш і ми зговорилися про те, що лісництво має файну назву і можна зробити тут пам’ятник. «Якщо хочете, то зроблю» - сказав Папиш, а я відповів: давайте робіть. Через місяць Папиш переказав, що заказ готовий і я післав вночі людей аби забрали пам’ятник. Перевезли його до Мужилова і сховали до весни в стодолі. В березні 1968 р. я попросив Папиша приїхати зробити постамент. Ходили вдвох, вибирали місце і погодилися при дорозі, де посаджені три тополі і кущ калини. Погруддя спорудили з допомогою жителів с. Мужилів, які допомогли і впорядкувати територію. Люди з навколишніх сіл з малими дітьми стали приходити сюди, класти квіти, але ні молебень, ні панахиди тут не було, бо був такий час. А вже в червні приїхав разом з начальником лісгоспзагу М.С.Грицюком і начальник міліції поцікавитися, хто ж поставив пам’ятник Шевченку. Я розповів все як було та почув пораду: нікому не розказувати нічого, а якби казали зняти, то говорити, що я його не ставив і знімати не буду. Невдовзі таки їх порада знадобилася, бо  приїхали хлопці з КДБ. Обійшлося все тільки розмовою. Після того вже мене ніхто більше ні про що не питав.»
V. Заключення

   Мабуть нема в Україні, в краї міста або селища, де б не було вулиці Тараса Шевченка, його іменем названі населені пункти, парки, театри, кінотеатри. Йому встановлено сотні пам’ятників. Та найбільша пам'ять – у серцях людських. Вона мов найдорожчий скарб, передається від батька до сина, від матері до дочки, із покоління в покоління – на віки вічні, во славу України.
   Воістину:

            Будеш, батьку, панувати,

            Поки живуть люде;

            Поки сонце з неба сяє,

            Тебе не забудуть!   
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                              Перший пам’ятник Т.Шевченку в с.Жуків.     
                    Справа від пам’ятника стоїть автор – Василь Бідула       
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