Тези-анотації

на науково-дослідницьку роботу учениці 
Підгаєцької гімназії  Дюг Марії

На тему: Ми є. Були. І будем ми! Й Вітчизна наша з нами

«Молодіжна організація «Пласт» на Підгаєччині 
у міжвоєнний період та в наш час»
Сьогодні науковий інтерес до молодіжних організацій є особливим, адже вони є у уособленням патріотичного духу українського народу, та сприяють всебічному розвитку молодого покоління.  Робота Дюг  Марії демонструє системний підхід до вивчення скаутської організації «Пласт» її  походження та діяльність у міжвоєнний період, систематизація даних про відродження пластунського руху на Підгаєччині.


 Особливо важливим є висвітлення способів формування особливо ідейних засад та їх поширення серед молоді. Автор дослідницької роботи розуміє, що вони відіграють важливе значення для розвитку національної свідомості людини. Знання про молодіжну організацію мають не лише історичне а й суспільне значення, сприяють формуванню у молоді принципів  братерської підтримки та взаємної допомоги на засадах християнської моралі. 


Позитивом роботи є те, що відроджується бажання учнівської молоді розкривати діяльність молодіжної організації через поєднання джерел, різних за носіями – друкованих та розміщених в мережі Інтернет, документи із архівних та особистих джерел. Це є свідченням того, що молоді пошуковці набувають умінь шукати та знаходити потрібну інформацію, здобувати нові знання з даної теми та на цій основі робити власні теоретичні узагальнення й висновки.


Дослідницька робота відповідає вимогам до такого роду робіт і заслуговує позитивної оцінки. 
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