Висновки

Ми воїни. Не ледарі. Не лежні.
[bookmark: _GoBack]І наше діло – праведне й святе!
Бо хто за що, а ми – за незалежність.
Отож – нам так і важко через те.
Ліна Костенко
      Ми живемо у незалежній державі, проте скільки вона і її народ вистраждав, щоб мати цю омріяну незалежність, скільки етапів боротьби пройшов і ще проходить. Маємо розуміти: найменший необережний крок може стати фатальним. Адже насправді війна за незалежність все ще триває.
      І перемогти в ній можна лише поєднуючи оборонні зусилля, дипломатичний хист, політичну відповідальність. І – залізну витримку, яка притаманна тільки нам – українцям. Ми повинні  пам’ятати свою історію та її творців, котрі творили її і творять в цю мить. Якби не вони , хронометр нашої новітньої історії ще минулого року міг би назавжди зупинитися на позначці «23».
       Як тисячолітня історія, так і кожна мить сьогодення безапеляційно демонструє, що українці – зріла, могутня, мирна, творча і працьовита європейська нація.
       Ми довели спроможність захищати нашу Державу. Очевидно, що в зримій історичній перспективі над Україною постійно, на жаль, буде військова загроза. З цим не лише треба навчитися жити. До захисту Незалежності треба постійно бути готовими.






