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Тема:

Рослини-символи України.
Мета:
поглибити і розширити знання дітей про рослини-символи України та показати, як оспівував їх український народ;
                               сприяти формуванню поваги до теперішнього і минулого свого народу ;  
                               розвивати вміння творчої діяльності вихованців.

Обладнання:
  гербарій рослин, фотоілюстрації рослин символів України;  
                               роздатковий  матеріал; мультимедійна дошка, комп’ютер. 
Тип заняття:
комбінований

Хід заняття

І. Організаційний етап.
ІІ. Повідомлення теми та мети заняття.
     Керівник гуртка. Рослини відіграють у житті людини велику роль. Рослини ( це продукт харчування, це лікувальні засоби, корм для тварин, сировина для промисловості тощо. Рослини ( «фабрики» кисню.

Деякі рослини ( особливо важливі, вони є символами країн, народів. Майже в усіх народів є рослинні символи: у канадців ( клен, у росіян ( берізка. Для українців символом стала верба й калина. Усім відоме прислів'я: «Без верби й калини нема України». Крім верби і калини в Україні в особливій пошані і тополя, дуб, вишня, а серед квітів: барвінок, чорнобривці, мальви, любисток, волошки і інші.

                  Кожна нація, кожен народ має свої звичаї, що виробилися протягом багатьох століть і освячені віками. У народі існує повір'я, що той, хто забув звичаї своїх батьків, карається людьми і Богом.  
Український народ має безліч прекрасних і цікавих традицій та звичаїв. Я  на сьогоднішньому занятті, хотіла б звернути вашу увагу на традиційні і водночас своєрідні й незвичайні уявлення українців про рослинний світ.
І11. Актуалізація опорних знань

        Бесіда

        Керівник гуртка. Давайте з вами пригадаємо:

1. Що таке квітка?

2.  Які ви знаєте частини квітки?
3. Для чого слугує квітка у покритонасінних?

Діти дають повні відповіді на кожне питання

 Керівник гуртка. Ми з вами пригадали матеріал, який вивчали на попередніх заняттях. Згадали, що квітка – це видозмінений укорочений, нерозгалужений пагін з обмеженою здатністю до росту, з листками, призначений для запилення, статевого процесу і утворення насіння та плодів, що формується у квіткових рослин. Тепер давайте перейдемо до більш детального розгляду теми сьогоднішнього заняття.

     1V. Засвоєння нових знань

       Розповідь  керівника  з елементами бесіди

Керівник гуртка.  Наші предки обожнювали квіти. Квіти ( постійні супутники нашого життя. Вони ( на клумбах, у кімнаті, на газонах. Вони на вишиваних рушниках, скатерках. Ними розмальовують печі, стіни осель. А ще квіти є на нашому національному одязі. Квіти на плахті, корсеті, спідниці, безрукавці  символізують доброту, щирість душі. Квіти на рукавах сорочки оберігають від хвороби, злого ока.

Та особливим оберегом в Україні завжди був і є вінок. Це не просто краса, а «знахар душі». Бо в ньому є чарівна сила, що біль знімає, силу береже. Плетіння віночка ( то своєрідна наука. Потрібно знати, з яких квітів і коли плести, яке зілля з яким вплітати поруч. 

Вправа «Плетіння віночка» (імпровізаційна гра з дівчатками  )

Керівник гуртка. Колись   дуже ретельно підходили до плетіння віночка. Квіти ретельно підбирали  і ставили ті,  які символізували багатство, добро, здоров’я, мир і спокій у родині. Сьогодні ми навчимося плести віночки. Ви разом зі мною по черзі будете вплітати квіти у вінок, а я буду розповідати про значення кожної квітки.

        Керівник гуртка. До віночка вплітається: мальва, калина, чорнобривці, барвінок, волошки, хміль, ромашки, мак, чебрець, соняшник, материнка, гілки і листя дуба, липи, тополі.
Керівник гуртка демонструє дітям зображення калини і розповідає про неї.
 Калина – найчарівніша рослина, кущ, про неї складено найбільше художніх творів, пісень, легенд, прислів’їв, загадок. З давніх-давен вона була найулюбленішою рослиною, яка росла біля кожної хати українця. Калина давно стала символом України.
    Керівник гуртка.  Діти, ви на сьогодні мали завдання: підібрати про калину пісні, легенди, прислів’я, загадки, дізнатися, яка вона в природі, яке має листя, квіти, про застосування в медицині та побуті.

Діти презентують заздалегідь виконане завдання

      Керівник гуртка.  В Україні особливу шану й популярність, крім калини, мали такі дерева, як верба, дуб, тополя, явір, липа. 

Керівник гуртка демонструє дітям зображення дуба і розповідає про нього.
      ДУБ - символ могутності та довговічності, цілісності й здоров'я. Він - дерево життя, символізує наймогутніших богів: Зевса, Юпітера, Перуна. З дуба, вважається, був зроблений Хрест Господній... Як знак вічності, лягає в основу будівель, мостів, інших споруд, де є дерев'яні елементи. І він виправдовує славу довгожителя - Хортицькому козацькому дубу аж дві тисячі років!

 Дуб - живе втілення сильного здоров'я і здорової сили, а тому не вміє хворіти і не вміє бути слабким. За своїм характером ніколи не гнеться - його можна тільки зламати!

Він сміливо стоїть проти всякого буревію, навіть сильнішого від себе, бо його стійкість не так від його власної сили, як від його визначної гордості.

Він - консерватор, бо не любить змін і довго опирається їм: навесні пізніше всіх розпускається, а восени якнайдовше не розлучається з листям...

Дуб - не залежний від довкілля, але перебуває з ним у гармонійних відносинах.

Його могутній «зелений гороскоп» припадає на 21-22 березня - на весняне Рівнодення.
       Керівник гуртка демонструє дітям зображення тополі і розповідає про неї
     Тополю теж вважали символом України, її саджали, якщо народжувалась дівчинка, у непомітному місці. Вона була ліками від малого зросту і незграбної постави. Тополя край дороги – образ жінки чи дівчини, які чекають своєї долі чи свого судженого.  Вона струнка і красива від ранньої молодості до зрілих літ. Уособлює тонку натуру, чутливу до впливу років та оточення: як з роками на тополі з'являється все більше засохлих гілок, так і людину з літами «обсідають» усе нові й нові проблеми - до невирішених старих додаються болючі нові, які вимагають вирішення. Так само, як тополя не любить рости одна, в основному, ми бачимо ряд тополь або хоча б декілька їх, так і людина не може жити самостійно: їй потрібна підтримка або хоча б присутність її рідних, друзів, знайомих.

Листя на тополі тремтить, як і на осиці, але з іншої причини: легенда каже, що під тополею лихий колисав на своїх колінах Іуду-немовля, майбутнього Христового зрадника - отож листя тремтіло від присутності нечистого і непрошеного гостя і від цього ж гілля тополине потягнулося вгору, до неба, втікаючи від «чортової колискової».

Вважають, що тополя здатна забирати з людей негативну енергію і очищати повітря від злих духів та всього шкідливого та нечестивого.
                                       Метод «Обмін знаннями»

     Керівник гуртка. Краще за мене про рослини, які вплітали у віночок знають наші науковці, які і продовжать мою розповідь за матеріалами підготовленими самостійно вдома. А ви по ходу їх розповідей конспектуйте все, що для вас буде цікавим та новим.

Виступи науковців (діти розповідають заздалегідь підготовлену інформацію) 
Керівник гуртка демонструє дітям зображення деревію

    1-й науковець: Серед квітів найпочесніше місце належало деревію. Ці дрібненькі білі квіточки здалеку нагадують велику квітку, її називають у народі деревцем. Коли квіти одцвітають, вітер розносить насіння. Та де б не проросла ця рослина, вона завжди цвіте. Тому люди вплітають її до віночка, як символ нескореності. Напевно, про користь деревію можна розповідати годинами, приводячи безліч прикладів зі своєї практики, або життя друзів і знайомих. Не даремно це багаторічна рослина вже здавна користується любов'ю і повагою не тільки доморощених знахарів і лікарів, а й представників офіційної медицини. До основних корисних дій деревію відносять  здатність зупиняти кровотечі і підвищувати апетит. Крім цього, деревій має жовчогінні, бактерицидні, протизапальні, протиалергічні і  інші властивості.
 Керівник гуртка демонструє дітям зображення ромашки та хмелю

    2-й науковець: Ромашка -  проста та нехитра квіточка росте усюди: у садочках, у парках та на городі, навіть інколи з’являється серед міської вулиці. А справжній дім та родина ромашки – у великому різнотрав’ї українського поля. Маленька ромашка не впадає в око великими розмірами, не має пишних «вогняних» пелюсток. Кругла серединка квіточки радує око яскраво-жовтим кольором. А прямі пелюстки, які оточують її по колу, біленькі та ніжні-ніжні. А яка ромашка пахуча!Є багато різних видів цієї квітки: ромашка лікарська, садова, польова, пахуча та інші. Іноді – це маленька самотня квіточка на тонкій стеблині, іноді – ціле поле!  Скромна ромашка є щедрою. Вона лікує людей від багатьох хвороб.   А також наповнює навколишній світ радістю життя! Ромашка ( ця квітка приносить не тільки здоров’я, а й добро та ніжність. Вплітають її з гронами калини, з вусиками хмелю ( символ гнучкості й розуму. Ця рослина здавна шанується у нас в народі, вона оспівана в піснях і легендах. Хміль - досить багатозначний символ: в ньому - і родючість всього живого, і буяння всього молодого, і гнучкість розуму, і хоробрість та відвага. З хмелем порівнюють і молодого парубка, котрий увивається за дівчатами та молодицями, і з молодим козаком, котрий відважно та винахідливо б'ється з ворогами. В той же час, хміль символізує нерозважливе і безвідповідальне ставлення до життєвих обставин зі сторони людини, котра весь час або надто часто перебуває «під хмелем». Більше того, «захмеліла» людина здатна не тільки на безглуздий, а й навіть на небезпечний вчинок. То хміль і застерігає: буяння не може ставати буйним, а відвага - нерозважливою...  
Керівник гуртка демонструє дітям зображення волошки

3-й науковець:  Васильки або Волошки- символ ніжної і тонкої душевної краси, праведності і святості, душевної чистоти, скромності і привітності. Назва квітки, каже легенда, походить від імені хлопчика Василька, якого русалки на Зелені свята заманили в поле і залоскотали - і він перетворився у квітку, названу його іменем. Вважається, що васильки мають значну магічну силу як оберіг від злих духів, лихої долі та всіляких напастей - витівок лукавого. Тому їх навіть вирощують при садибах, освячують на Маковея та Великого Спаса. Вінки з васильків, сплетені на Зелені свята, протягом року зберігають в домівці. Особливу силу мають васильки для молодих: пучком васильків кроплять наречених на весіллі; настоєм з васильків окроплюють галявини, де гуляють хлопці та дівчата Купальської ночі; таким же настоєм дівчата вмиваються - і їх краса стає недоступною злим чарам.

В окремих регіонах України васильки називають волошками, що зовсім не змінює символіки цієї квітки.
                              Керівник гуртка демонструє зображення маку
4-й науковець:  
 Мак - символ безконечності й незчисленності зоряного світу, Всесвіту, і, водночас, сну і забуття. Макова голівка - символ заспокоєння. Мак освячують двічі на рік - на Маковея і на Спаса, в серпні. Він настільки значимий, що традиційно входить до складу куті. Мак має силу і вплив, якщо не розпилюється. Окрема макова квітка не приваблює, а від всіяного маковим цвітом лану не можна відірвати очей. Одна макова зернина нічого не варта, а жменя маку - і куті смаку додає, і пирога з неї можна зробити. Тож мак стверджує, що і дрібненьке та маленьке, якщо воно в єдності та в спільноті, має велику силу. Окрім цього, мак символізує красу, молодість та їх скороминущість: натяк на це дають макові пелюстки, які швидко і навіть легко обсипаються. Вінок із червоних маків-то вираз дівочої  чистоти, яка така ж легко ранима  та вразлива, як і маків цвіт. Має мак і магічну силу, спрямовану проти усякого зла - і проти відьми, і проти наврочення, і на виклик дощу, і на врожай...

                   Керівник гуртка демонструє дітям зображення барвінку
5-й науковець: З давніх-давен шанують на Україні синьоокий барвінок. Не знайдеться в Україні такого села чи міста, де б не було цієї рослини. Барвінковий край ( так називають нашу Батьківщину. Завжди свіжий і зелений, навіть під снігом, він став символом вічного життя, міцного кохання, щасливого шлюбу. Тому ця квіточка часто царює у весільних обрядах.

Барвінок також є символом краси. Здавна вважалося, що рослина дарує дівчині вроду. Дівчата на Україні колись умивались відваром із барвінку: 

«Десь ти мене, мати, в барвінку купала».

  Легенда про барвінок розповідає, що колись чужоземець побачив українську дівчину й дуже в неї закохався. Навіть, ставши перед Богом по смерті, попросив Творця пустити до коханої ще раз. І Господь повернув його на землю квіткою барвінку, який вився всюди, де ступала нога милої, а по смерті ( виріс на її могилі.

А називається барвінок хрещатим від слова «хрест», бо його стебла перехрещуються одне з одним. Листки зелененькі, продовгуваті й вічнозелені, квіти блакитні, ніби зірки. В перекладі слово барвінок означає «перемагати». Тому ця квітка є символом хлопця. Це завжди вродливий, статний парубок. Як от в українській народній пісні «Несе Галя воду»:

«Несе Галя воду, коромисло гнеться,

А за нею Іванко, як барвінок в’ється.»

Кажуть, що ця рослина оберігає від нечистих сил та чаклування, її ніколи не викидали на смітник, а тільки у воду, щоб не загинула від спраги.

Керівник гуртка   демонструє дітям зображення материнки

6-й науковець: Жили на світі хлопчик і дівчинка. Життя їх було веселим і безтурботним, бо зігрівала його любов і ласка доброї і ніжної матері. Та неждано спіткало родину горе ( померла матуся. Поховали неньку, і зосталися діти сиротами. Щоденно ходять вони на могилу, благають матір встати, бо важко живеться сиротам. Одного разу, побиваючись за матусею, побачили діти на могилі ніжну запашну квітку. Вони повірили, що то з’явилась до них мати в образі квітки і назвали її материнкою.

Керівник гуртка  демонструє дітям зображення чебрецю

      7-й науковець: Магічними функціями народ наділяє чебрець ( українське «євшан-зілля». Для українця саме ця рослина є символом Батьківщини, її брали з собою, від’їжджаючи на чужину, як згадку про рідний край. Трава чебрецю має надзвичайно ароматичний запах, який здатен зберігатися довгий час, навіть висушена трава при спалюванні дає ніжні пахощі степу. 

Керівник гуртка демонструє дітям зображення соняшника

      8-й науковець: Соняшник ( символ Сонця, праці й достатку, сили і добробуту. Він ( чи не найсильніший серед квітів... Соняшник знайшов своє місце під Сонцем. І не міг не знайти, бо постійно орієнтується на небесне Світило ( повертає за ним свою схожу на Сонце голову. Тож Сонце його не засліплює, а це означає, що він не боїться осліпнути від успіхів чи досягнень...

Своєю невибагливістю до цвітіння та росту соняшник відображає якщо не безпроблемність, то малопроблемність. Бо він не «мучиться» проблемами, що робити, куди йти ( він іде за Сонцем... Коли Сонце ховається за горизонтом на нічний спочинок, соняшник сумно опускає голову і згортає пелюстки своєї сонцесяйної корони.

Крім цього соняшник символізує Батьківщину: як соняшник повертає за Сонцем свою голову, так і людина думкою, словом і ділом звернена до своєї Вітчизни. Як Сонце для соняшника ( єдиний і незамінний орієнтир, так і для людини Батьківщина ( єдина і найвища цінність.

А сіяти соняшники треба по-особливому: або до схід Сонця, або після його заходу ( тоді і врожай буде багатшим, і птахи не так клюватимуть.

Керівник гуртка  демонструє дітям зображення чорнобривців

     9-й науковець: Чорнобривці у народі називають по-різному жовтяки, бархатки, тому що яскраві суцвіття виграють у промінні сонця всіма відтінками лимонних та золотистих, жовтих, оранжевих, червонясто-коричневих барв. Але найпоширеніша назва ( чорнобривці, їх назва пов’язана зі старовинною легендою про майстрів-чоботарів, які виготовляли особливо гарні святкові жіночі чобітки, що мали яскраво-червоні халявки та чорні голівки-чорнобривці. Для матерів чорнобривці – символ синівської чоловічої сили, святості, чистоти, хлоп’ячої краси й добра. Діти ж пов’язують ці квіти з образом матері,  для них це символ отчого дому, материнської любові, Батьківщини. Немає України без білої хати і чорнобривців, які милують око до сивих морозів, тому  десь в чужих краях, побачивши їх, завжди згадуємо про рідну землю.   

                 Я розлуки і зустрічі знаю.

                  Бачив я і в чужій сторон

                  чорнобривці із рідного краю,

                   що насіяла ти навесні.
  Використання цих рослин здатне знизити артеріальний тиск, а жінкам допомагає позбутися гінекологічних недуг.

V. Закріплення знань.
Керівник гуртка. Сьогодні ви дуже багато дізналися про рослини-символи українського народу. Але для кращого запам’ятовування матеріалу пропоную вам пограти в різноманітні ігри. Для цього ми з вами поділимося на групи. 
Керівник гуртка. Гра «Вгадай мене» полягає в наступному: я загадую будь-яку рослину, про яку сьогодні згадувалося на занятті і записую її назву на аркуші паперу, який ніхто не повинен бачити. Ви намагаєтесь відгадати задуману назву рослини, при цьому ставите мені запитання, на які я маю право відповідати «так» чи «ні». Виграє той, хто відгадає рослину.
Керівник гуртка. Наступна гра має назву «Незрячий ». Завдання цієї гри полягає в тому, що кожній групі пропонується по дві рослини і вам лише за запахом треба впізнати рослину (наприклад чорнобривці, любисток, мак, ромашку).

Керівник гуртка. Завдання гри полягає в тому, що вам треба визначити, яким рослинам належать плоди, листи. Кожна команда отримує по два плоди і по два листки.

Керівник гуртка. Наступна гра має назву «Художник». Завдання цієї гри полягає в тому, що один з учасників команди з закритими очима малює рослину, а відгадати її має учасник з його ж команди.
  В кінці цих ігор підводяться підсумки.

VІ. Домашнє завдання
Керівник гуртка. Домашнє завдання полягає в тому, що кожному з вас треба підготувати легенду або цікаву розповідь про одну з рослин згаданих на сьогоднішньому занятті.  
