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План-конспект заняття

Тема:  Підготовка поверхонь корпусу та деталей моделі до фарбування.

Мета: 
Сформувати знання та вміння роботи з шліфшкурками, шпаклівкою та правильність вибору їх при підготовці поверхонь моделі;
Виховати естетичні якості та культуру поведінки при роботі, охайність, почуття патріотизму за досягнення в українському суднобудуванні.; 
Розвинути творчий підхід до конструювання у галузі судномоделювання;  

Обладнання: шпаклівка, шліфшкурки різної зернистості, шліфувальні колодки, шліфувальні мочалки різної зернистості.

Тип заняття: комбінований.
Форма проведення: творча майстерня
Хід заняття

І. Організаційний момент

Привітання, перевірка присутності і готовності учнів на занятті.
II. Актуалізація опорних знань

На попередньому занятті ми ознайомилися із правилами техніки безпеки під час проведення фарбувальних робіт. Давайте їх пригадаємо і повторимо. 

1. Де проводиться фарбування?
2. Якими інструментами проводиться фарбування?
3. Який спецодяг працюючого при фарбуванні?

4. Які правила ТБ при фарбування вам відомі?

III. Мотивація навчальної діяльності
Слово керівника гуртка (Розповідь супроводжується показом презентації)
На сьогоднішньому занятті ми ознайомимося, як правильно підготувати поверхню корпусу та деталі моделі  до фарбування, а також розвинемо уміння і набудемо практичних навичок у їх підготовці. Окрім цього в ході нашого заняття ми ознайомимося з інструментами та пристроями, які необхідні нам, щоб підготувати відповідні поверхні до фарбування.
ІV. Вивчення нового матеріалу.

Слово керівника.

Зрозуміло, що при виготовленні корпусу і деталей моделі ці поверхні не є ідеальними: є невеликі задирки, відколи і т. п. Дрібні дефекти поверхонь є обов’язково, от мета нашого заняття нині - це навчитися їх усувати. Процес підготовки поверхні до фарбування чи лакування складається з кількох етапів, серед яких основними є такі:

1. Поверхню деревини готують до оздоблення - зарівнюють тріщини, невеликі сколи й інші дефекти за допомогою шпаклівки.

2.    Поверхню зачищають шліфувальним папером у такій послідовності: спочатку шліфують грубозернистим папером, потім - середньої зернистості, далі беруть дрібний і, нарешті, - нульовий папір.

3.    Цей етап використовують, коли необхідно досягти особливого блиску оброблюваної поверхні та високої чистоти обробки: водним розчином ПВА (у пропорції 5:1) покривають поверхню виробу і добре просушують; після повного висихання на оброблюваній поверхні піднімаються найдрібніші ворсинки, які зачищають наждачним папером.

4.    Після цього поверхню шліфують зворотною стороною шліфувального паперу або тканиною, щоб повністю очистити виріб.

   Шліфувальна шкурка (шліфувальний папір, наждачний папір, наждачка) - представляє з себе гнучкий абразивний матеріал, призначається для ручної і механічної обробки поверхонь різних матеріалів (метал, дерево, скло, пластик) - видалення старої фарби, підготовки поверхні для грунтовки і фарбування.

Наждачний папір складається з основи з нанесеним на неї шаром абразивного зерна (порошку). Основа може бути паперова або тканинна. Натуральний наждак, природний матеріал, що представляє собою суміш корунду і магнетиту, у виробництві сучасних шліфувальних матеріалів майже не застосовується. Найбільш часто для виготовлення шліфувальних матеріалів на паперовій або тканинній основі 
Класифікація шліфувального паперу за показником зернистості

Зернистість — найважливіша характеристика наждачного паперу. В залежності від призначення наждачного паперу (груба попередня обробка, шліфування, полірування) розмір зерна може коливатися від 1 мм і більше (найбільш грубі роботи) до 3-5 мкм (найтонша полірування). У світі найбільш поширений стандарт FEPA, він же ISO 6344, той же стандарт в 2005 прийнятий і в Росії (ГОСТ Р 52381-2005). З цього стандарту зернистість наждачного паперу позначається буквою P і числом від 12 до 2500 (наприклад, P40, P180), причому чим вище число тим менше розмір зерна (число позначає число дротів сита на дюйм). На території колишнього СРСР також досі застосовуються позначення старого, ще радянського ГОСТу 3647-80, за яким цифра позначає мінімальний розмір зерна в десятках мікрон, після чого додається -Н (наприклад 10-Н, 5-Н). Для самої дрібної наждачного паперу цифра позначає розмір зерна в мікронах, перед нею ставиться цифра М (скорочення від мікро) (наприклад М40, таку наждачку часто називають «нульовку»). У деяких країнах зустрічається й інша маркування, наприклад ANSI (American National Standards Institute) - США, Канада, JIS (Japanese Industrial Standard) - Японія, GB2478 - Китай.

Отже з шліф шкурками та їх класифікацією ми познайомилися, а тепер ознайомимось, як проводиться шліфування. Робити це можна вручну — шкуркою або шліфувальною машинкою.

Щоб шкуркою було зручніше працювати, беруть дерев’яний брусок, обертають його наждачним папером і закріплюють (можна цвяхами, але так, щоб капелюшки не стирчали).

Якщо є в арсеналі шліфувальні машинки, то знадобляться вони двох типів: лінійна для грубої обробки і стрічкова — для фінішної. Але при використанні машинок деякі місця все одно доведеться обробляти вручну: виступи, виїмки і т. д.

Ідеальної поверхні можна домогтися тільки шліфуванням.
Спочатку обробляють поверхню наждачним папером з великим зерном, потім середнім, і на завершення — дрібним. Зверніть особливу увагу на торці. Там зазвичай сама нерівна поверхня поперечні розпили мають дуже шорстку поверхню, але обробити їх потрібно ретельно, інакше туди піде багато фарби, та й на вигляд вони псують добряче.

Хитрощів тут ніяких. Поступово знімаєте непривабливий шар, вирівнюючи поверхню. Коли вас все влаштує, очищаєте всі сухою м’якою ганчіркою. Можна приступати до фарбування. 
V. Практична робота 

1. Правила ТБ.
- Зверніть увагу на розміщення інструментів на робочому столі, адже вони не повинні звисати зі столу та охайно складені. Під час роботи слід обережно користуватися інструментами, щоб не завдати шкоди й травм собі і товаришам.

2. Послідовність  підготовки поверхні моделі та деталей до фарбування ..

1. Підготовити поверхні до шпаклювання (очистити поверхні).

2. Нанести шпаклівку (за необхідності)

3. Просушити поверхні.

4. Пошліфувати поверхні (починаючи грубозернистим шліфпапером закінчуючи дрібнозернистим)
5. Відполірувати поверхні (м’якою тканиною, другою стороною шліфпаперу)
VІ.  Підсумок заняття

1. Повторення вивченого матеріалу.
- Сьогодні ви ознайомились з основними поняттями й правилами конструювання шліфшкурками, шпаклівкою та технологією підготовки поверхонь моделі до фарбування, а також способами і прийомами  роботи з ним. 
VIІ. Творче завдання

- Я дякую вам за творчу співпрацю і пропоную вам на наступне заняття підготувати цікаву інформацію про електрифіковані знаряддя праці та пристрої які полегшують працю по даній темі.

VII. Прибирання робочих місць
