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Формування технічно - творчих здібностей на заняттях гуртка «Судномоделювання» шляхом набуття практичних вмінь і навичок. Досвід роботи подано на 15с. 


У досвіді описані шляхи  методичного впровадження, які направлені на формування і розвиток технічно-творчих здібностей вихованців судномодельного гуртка, основаного на психолого-педагогічних  дослідженнях спеціалістів даного напряму. Надано матеріали  про практичне застосування, створення реальних умов для реалізації індивідуальних можливостей кожного учня для якісного формування знань, умінь та навичок, необхідних для розвитку творчих здібностей. Вміщено розробки план - конспектів занять та виховного заходу судномодельного гуртка, на основі яких можливе впровадження даного досвіду в освітню галузь, що в свою чергу сприятиме формуванню та розвитку технічно - творчих здібностей учнів, а також вихованню технічно грамотної особистості учня. Дієвість даного досвіду підтверджується результативністю вихованців. Досвід неодноразово популяризований на семінарах керівників гуртків «Судномоделювання». 

Даний досвід може використовуватися в позашкільній освіті для керівників гуртків науково-технічного напряму та вчителів трудового навчання.
