Книги – морська глибина!
Хто в них пірне аж до дна,
Той хоч і труду мав досить,
Дивнії перли виносить.
    Такими словами ще зі шкільної лави виховували нас вчителі. Скільки пам’ятаю себе, завжди любила читати все, що потрапляло до рук. А потрапляло воно, звичайно, з бібліотеки. Для мене книголюбня є не лише криницею знань, а й місцем випадкової зустрічі з хорошим фоліянтом, котрий може назавжди змінити долю людини. Чарівний світ розгорнутої книги завжди був і залишається дзеркалом людського буття. Бібліотека -  це стан душі,  вона стала невід’ємною складовою мого життя, тут можна поринути  у  світ, де у старих манускриптах задукоментована уся багатовікова історія та пам'ять людства.
  Взяти участь у конкурсі « Шкільна бібліотека – 2020», я вирішила тому, що хочу поділитися своїми ідеями  роботи в бібліотеці, своїм досвідом. Від конкурсу я очікую нових злетів та досягнень. Мені дуже хочеться, щоб шкільна бібліотека  була безцінним центром у шкільному житті, звідки  можна почерпнути цінну інформацію, зарядитися натхненням та позитивом. 
  Світ змінився. Сьогодні шкільна  бібліотека повинна стати важливим засобом залучення дітей до читання –  від наймолодших школярів до старшокласників. Бібліотекар  має донести  весь  неоціненний   скарб книги, яка є  джерелом формування почуттів високої гідності, національної свідомості, якостей, вкрай необхідних школярам.
[bookmark: _GoBack]  Моя бібліотека – це місце, де комфортно й цікаво читати, творити, проводити вільний час.  Тут можна провести заплановану зустріч чи, скажімо, взяти участь в культурному заході. Це своєрідний корабель, що веде читача широкою рікою до здійснення бажань та досягнення мети. Я - бібліотекар є капітаном  корабля, котрий вирушає разом із читачами до радості спілкування з книгою та її автором.  Привітність, доброзичливість, відкритість до спілкування – це ті риси характеру, які притягують моїх читачів. Я   намагаюся вчасно подати до рук потрібну книгу, котра може стати надійним другом на все життя. Я пишаюся, коли бачу як горять очі моїх читачів, з  яким захопленням вони діляться враженнями зі мною про прочитану книгу і просять поради  знов та знов.
  Тому для мене шкільна бібліотека – це щоденне вростання у дивовижний світ літератури. Я пишаюся тим, що моя робота приносить задоволення  не лише мені, а  ще й тим хто не уявляє свого життя без книги…
  

