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Конкурс – це рух вперед, це умови, за  яких проявляються здібності, креативність, організованість та відданість улюбленій справі. Саме це спонукало мене взяти участь у конкурсі. В процесі підготовки відкриваю нові грані в своїх навичках та вміннях, а також в оточуючих, з якими спілкуюся в процесі роботи.
	Чого я чекаю від конкурсу? Саме у цьому конкурсі я хочу поділитися своїми досягненнями та досвідом роботи, а також чекаю, що кожен із моїх колег щось зможе взяти і почерпнути для себе, збагатити свій досвід роботи у бібліотечній справі, і разом  щось змінити у НУШ.   
	Учень в процесі навчання самостійно обирає шлях отримання знань, успішно рухається в інформаційному світі, який неминуче змінюється. Сьогодні працювати у бібліотеці набагато цікавіше. Зараз бібліотека повинна вижити і довести, що вона необхідна суспільству. Бібліотечна професія знаходиться в тій точці людського буття, в якій повсякденно стикаються скупість і щедрість, минуле, сьогодення і майбутнє, світ книг і світ людей,
де одне переходить в інше. Бібліотека – це головне джерело інтелекту.
На питання, якою я бачу сучасну бібліотеку,  хочу відповісти словами американського бібліотекознавця Мелвіла Д’юї:  «Якщо стара книгозбірня була джерелом,  до якого йшли всі спраглі знань, то нова – це водогін, що розносить живильну вологу по домівках».
Шкільна бібліотека майбутнього мала би стати перетином  декількох світів, які будуть сприяти становленню випускника НУШ, а саме:
· світ затишку, гостинності(важливо, аби приміщення, дизайн, кольорове оформлення та меблі відповідали стандартам)
· світ захопливого читання(створення умов для читання, оновлення фонду цікавою літературою, програми заохочення читачів, зустрічі з авторами)
· світ традицій(святкування національних свят, знання українських традицій)
· простір інновацій та техніки(3Д- принтери, посилання на сайти, віртуальна реальність, тренажери)
· простір розваг(ігри, вікторини, конкурси).
Сучасна бібліотека – це комфортний, привітний центр, обладнаний новою технікою. Центр, що має безліч ресурсів для робочих та повсякденних справ, дозвілля всієї родини. Це також місце, де можна поспілкуватися з друзями, провести ділову зустріч, взяти участь у культурних заходах для дітей та дорослих.
 Для досягнення успіху потрібна тісна співпраця бібліотекаря з педагогічним колективом. Я можу похвалитися, що ця робота налагоджена вже протягом багатьох років і дає свої позитивні результати.
Обмін досвідом – це одна із складових успіху, яку теж використовую у своїй роботі. А ще – співпраця з батьками, родинами. Проводжу групові та індивідуальні бесіди як з батьками, так і з дітьми , залучаючи і дорослих, і малих до масових виховних заходів. Пропагую книгу як вічну цінність, як скарб, дарований людству його величністю «Часом». 
Для свого розвитку та професійного росту проходжу курси підвищення кваліфікації при інституті післядипломної освіти, вебінари, а також займаюся самоосвітою.
[bookmark: _GoBack]Бібліотека пишається своїми читачами-випускниками школи, які мали творчі зустрічі з школярами та презентували їм свої книги. Це хороший досвід, яким я можу поділитися зі своїми колегами.




