Додаток № 2
Екскурсія до бібліотеки
Мета. Ознайомити дітей з шкільною бібліотекою, її відділами, правилами користування бібліотекою, виховувати бережливе ставлення до книги; запис юних читачів до бібліотеки. 
Оформлення. Бібліотека прикрашена малюнками учнів, книжкова виставка
«В гостях у казки», плакат «Правила поводження з книгою».	
Бібліотекар. Доброго дня, любі діти! Ви завітали сьогодні до бібліотеки – місця, де живуть книги. Слово «бібліотека» грецького походження, а перекладається так: «бібліо» - книга, «тека» - зберігати .Отож, це місце, де зберігаються книжки.
                                                    Що таке бібліотека?
Це домівка для книжок.
Що ж, до неї недалеко:
Два квартали, за ріжок.
Наша шкільна бібліотека складається з двох відділів – абонементу і читального залу. На абонементі книжки видаються додому, а в читальному залі – ні.У читальному залі ви можете познайомитися з книгами, які знають все – це енциклопедії, словники, довідники, підшивки газет, цінні книги. А зараз здійснимо цікаву  подорож до Царства Книги. Потрапивши до будь - якої країни, треба, перш за все ознайомитись з головними її законами, щоб, бува, не нажити неприємностей. Перший закон Царства книги: не поспішай, дотримуйся тиші. Давайте подумаємо, чому важливо виконувати це правило. 
 Діти: Шум  заважає зосередитись тим, хто вже працює над книгами в бібліотеці. Треба поводитись  так, щоб ніхто не почув ваших розмов, у бібліотеці завжди повинна бути абсолютна  тиша. Адже тиша допомагає думати. А бібліотека - найкраще місце  для  роздумів. 
 Бібліотекар. Решту правил ви допоможите мені визначити, коли відповісте    на питання: навіщо ми беремо книгу до рук?
           Діти: З книг ми дізнаємося про щось нове, цікаве.
           Бібліотекар. А дізнатись про щось нове, цікаве, можна лише прочитавши її. Отже, ви визначили другий закон: книги треба читати уважно і не поспішаючи.  
Які ваші дії після того, як ви прочитали книгу?
Діти. Повертаємось до бібліотеки.
Бібліотекар. Цілком вірно. Але повертаєтесь не через рік, два, або коли закінчуватимете школу. На читання однієї книги вам дається два тижні - 14 днів, якщо книжка дуже велика, то місяць.А якщо через місяць книга не повернута в бібліотеку, це вже порушення закону Царства книги. Книга сумуватиме, лежачи у вас на полиці без діла та припадаючи пилом. До того ж, не повернувши вчасно книгу,  ви підведете своїх товаришів, які чекають зустрічі з нею. Тепер ви знаєте третій закон Царства книги: книгу не можна затримувати більше відведеного терміну, треба вчасно повертати книги до бібліотеки. Читачів, які не вчасно повертають книги до бібліотеки, називають боржниками.
        Книги, як люди, народжуються, живуть, старіють, хворіють.Щоб вони хворіли менше, а жили і служили нам довше, про книги треба дбати, особливо про бібліотечні. Як ви вважаєте, чому?
               Діти. Тому, що книги з часом зношуються, а бібліотечні більше за інші книги   використовуються.
        	Бібліотекар. Давайте пригадаємо правила користування бібліотечними книгами: 
· Носи книгу в папці або обгорни в папір
· Вдома відведи книгам окреме місце
· Читай книгу за чистим столом, перед читанням помий руки
· Не клади в книжку олівці, інші предмети
· Порвав книгу - підклей
· Не роби поміток в книзі, не згинай сторінок
· Для зручності користування книжкою зроби закладку.
В Царстві Книги є і такий закон: узяв книгу, поклади її на місце. Буває таке: візьме інколи читач із полички книгу, полистає, подивиться і поставить назад, але не туди, куди потрібно. Потім інший читач просить у бібліотекаря цю книгу, та знайти її неможливо, бо вона стоїть на чужому місці. Але ви ще не знаєте найголовнішого - кого беруть читачем у бібліотеку. Взяти книгу в шкільній бібліотеці має право тільки читач бібліотеки, тобто той, кого в Царстві Книги визначили другом, кому книжка може довіритися. Щоб стати читачем шкільної бібліотеки, потрібно:
· навчатися в нашій школі;
· ознайомитись із законами Царства Книги і виконувати їх.
 Кожному читачеві виписується документ - читацький формуляр.Кожна книга, що «виходить» за межі царства, тобто за двері бібліотеки, записується у читацький формуляр.
   Давайте ще раз повторимо закони Царства Книги, які повинні виконувати читачі:
· Дотримуватись тиші в Царстві Книги - в бібліотеці.
· Книгу, яку вибрали, уважно читати.
· Вчасно повертати книги до бібліотеки.
· До книги ставитись бережливо.
· Книг із читального залу додому не брати.
· Коли взяв книгу з полички, покласти її на те саме місце.
· Книги в бібліотеку повертати не пізніше зазначеного терміну.
· Ті книги, які вибрали або які здаєте, обов’язково показати бібліотекареві, щоб записати в читацький формуляр.
Із законами ми добре розібралися. І нарешті настав час урочистий. Чи згодні ви дотримуватись законів Царства Книги? Тоді оголошую вас читачами шкільної бібліотеки! 
Щасливих вам подорожей Царством Книги!
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