Мотиваційне есе

      Ще з дитинства кожному з нас відомо, що невичерпним джерелом знань є книга. Багато людей захоплюються читанням і будують власну особистість за допомогою розкритих  думок у книзі.   
     Бібліотека – це не просто будівля з книгами. Тут, на відміну від інших споруд, кожен може знайти власний спокій душі і розділити його з думками письменників. Незліченні види, жанри, історії, зацікавлюють навіть байдужих читачів. Це й стало моєю метою спонукати учнів інколи робити корисний відпочинок під назвою читання, що могло б допомогти усвідомити та насолодитися розумінням прекрасного. 
          На жаль, сучасний світ просто занурений у новітні ІТ-технології. Ми впевнено крокуємо в еру, де високе та прекрасне часто знецінюється, в тому числі й  мистецтво слова . Штучні інтелекти, зручності  життя, стають вже буденністю і критичне мислення людини поволі втрачається. Само собою зрозуміло, що неосвіченим суспільством легше  маніпулювати, адже людина вже не має власної неповторної думки . Світ починає ставати  тривожним та  метушливим, тому батьки все рідше знаходять час , щоб заспівати дитині колискову, відповісти на запитання про дива природи чи просто прочитати казку перед сном…  З цієї причини,  дорослі дедалі більше спрямовує дітей у пустий та без емоційний світ… 
      Зважаючи на це, я вирішила якомога більше заохочувати школярів будь- якого віку частіше відвідувати бібліотеку, тому проводжу з ними різноманітні заходи, вікторини, бібліотечні уроки, квести,  організовую лялькові вистави,  роблю  все можливе, щоб діти  поринути у  світ справжньої літератури з якого б вони поверталися б із зовсім іншим світоглядом.
[bookmark: _GoBack]       Тому, у найближчому майбутньому хочеться побачити свою бібліотеку з хорошим ремонтом, сучасним обладнанням,  оновленими книгами, переповнену вдячними читачами, які приводять своїх друзів та знайомих для того щоб поділитися  отриманими враженнями від книгозбірні. Цього року кількість відвідувань збільшилася. Незважаючи на те , що показники є не високими, це досить великий крок до залучення школярів, та  свідченням того, що робота не проходить даремно . І нехай у мене не великий досвід праці , проте  школярі із задоволенням беруть участь у заходах, які я організовую.   
         Тож, на мою думку, формула успіху бібліотекаря  полягає в любові до дітей  та своєї роботи.








