Характеристика діяльності учителя початкових класів
Бережанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3

СЕМЕГЕН ЖАННИ ІГОРІВНИ

                  Семеген Жанна Ігорівна має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю 
«вчитель початкових класів». У  Бережанській ЗОШ І-ІІІ ступенів №3 працює  з 1988  року. Загальний стаж педагогічної діяльності 33 роки. 
                  . Має підтверджено раніше присвоєні кваліфікаційну  категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання « Старший учитель» рішенням атестаційної комісії відділу освіти Бережанської РДА від 04.04.2018 року. 

                У 2020-2021 навчальному році має педагогічне навантаження 20 годин на тиждень.
               Семеген Ж.І. має високу науково – теоретичну підготовку, володіє інноваційними освітніми  методами й технологіями. В основі її педагогічної діяльності – розвиток  пізнавальних здібностей та творчих можливостей учнів через новітні технології особистісно  зорієнтованого навчання, пріоритет особистості учня в організації освітнього процесу.

               Учитель творчий, і цьому вона навчає своїх вихованців, використовуючи проблемно-пошуковий, дослідницький  методи. Її учні вміють визначати завдання уроку, самостійно формулювати визначення понять, виконувати творчі завдання, готувати тести, складати задачі, загадки, кросворди; вміють спілкуватися, бути демократичними, вміють критично мислити, міркуючи, доводячи власну думку, приймати розумні рішення.

              Її уроки  є цікавими і бажаними для дітей. А головне ефективними, тому, що відрізняються стилем, формами, засобами навчання. Вони забезпечують мотивацію здобуття знань, активне функціонування інтелектуальних і вольових сфер учня.

              Учитель завжди в пошуках нового, постійно ділиться своїм досвідом роботи з колегами.               

              Жанна Ігорівна неодноразово була нагороджена грамотами управління освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації та районними грамотами за багаторічну сумлінну працю, за  високі результати у навчально-виховному процесі, за роботу з обдарованими дітьми. Вихованці педагога є постійними учасниками і призерами Міжнародного конкурсу «Кенгуру», Всеукраїнського конкурсу «Колосок», Всеукраїнського конкурсу знавців української мови ім. Петра Яцика.         Учні Семеген Жанни Ігорівни - учасники інтелектуальних, творчих конкурсів, змагань («Куля», «Крейдою на дошці», « Патріот України», «Родинний скарб», «Від серця до серця», конкурс ім. Т.Г.Шевченка, ім.Л.Українки, тощо)

         Має досвід роботи з формування мотивації учнів до навчання, забезпечує високий рівень виконання Держстандарту освіти, виявляє творчо – моделюючий рівень діяльності.

                З 2019 - 2020 н. р. як класний керівник  працює над впровадженням Всеукраїнського науково-педагогічного проекту «Інтелект України».

                Сумлінно виконує посадові обов’язки. Користується повагою учнів, батьків, вчителів. Учитель є високорейтинговим педагогом, що створює позитивний імідж школи серед громадськості міста.  У відносинах з колегами  коректна, доброзичлива. Правил і норм повсякденної ділової етики та порядності дотримується неухильно.
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