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ВСТУП

Інтелект, пам'ять і увага - це якості, які необхідні людині протягом усього життя. Без розвитку розумових здібностей люди поступово починають деградувати, тому дуже важливо тренувати мозок з малих років. Саме в юному віці ми здатні поглинати найбільший обсяг інформації, у нас стимулюється розвиток пам'яті та інтелекту, а тому ми вдосконалюємось стрімкіше, ніж у дорослому житті.

Що таке інтелект?
Інтелект - це глобальна когнітивна система, яка включає всі способи пізнання навколишнього світу. Це, швидше, загальне поняття, ніж конкретне.
Але це лише частина його визначення. Розумову діяльність можна інтерпретувати також як здатність до абстрактного мислення, адекватного поводження. Більш того, тренування інтелекту, розвиток пам'яті - це здатність отримувати та використовувати на практиці знання, аналізувати і намагатися осягнути як абстрактні, так і конкретні категорії. 
Існує кілька основних видів інтелекту у дітей:
· Вербальний – той, який відповідає за комунікативні здібності дитини, що дозволяє знаходити йому контакт з іншими людьми, дітьми, читати і писати в більш старшому віці, задавати питання, формувати діалоги і вести дискусію
· Просторовий – той, який формується шляхом спостереження за предметами, завдяки йому створюється візуальне сприйняття різних образів і здатність їх видозмінювати
· Логічний – дозволяє глибоко занурюватися в мислення і вирішувати завдання, обчислювати і щось розраховувати
· Фізичний – здатність чітко координувати свої рухи і володіти моторикою тіла
· Емоційний – здатність контролювати свої почуття , аналізувати їх і приходити до висновків, щодо своїх вражень
· Соціальний – можливість знаходити контакт з людьми і будувати відносини з суспільством
· Духовний – вміння міркувати про свою внутрішню складову і керувати нею
· Творчий – здатність мислити творчо, впорядковувати та реалізовувати свої ідеї

Саме завдяки розумовій діяльності людина здатна:
  аналізувати отриману інформацію, спів ставляти її, порівнювати і виділяти з неї логічну і смислову частини;
  критично оцінювати отримані дані і таким чином знаходити, де брехня, а де правда;
  мислити і міркувати, ґрунтуючись на законах логіки, і робити відповідні висновки;
  використовувати дедукцію - узагальнювати, знаходити закономірності і вишукувати потрібну думку з загальної картини;
  образне сприйняття - зведення в одну категорію абсолютно різних, на перший погляд, речей;
  абстрактно мислити - створювати і запам'ятовувати складні ідеї і системи;
  концентруватися на конкретному справі;
  прогнозувати можливий хід подій і вирішувати, як справлятися з потенційними проблемами. 
Тобто, як ми бачимо, інтелект - це те, що ми зазвичай вдосконалюємо, починаючи з народження.
Як тренувати розумові здібності дитини?
Розвиток інтелекту і пам'яті під силу будь-якому. Нижче перераховано звід правил, дотримуючись яких, можна швидше досягти поставленої мети.
  Для доброчинної роботи мозку необхідний кисень, тому дитині обов'язково потрібно бувати на свіжому повітрі.
  У ранньому віці діти пізнають світ через іграшки. Їм цікаво, що буде, якщо погризти, кинути або вдарити або м'ячик брязкальце. Тому не варто заважати малюкові проводити дослідження - краще допоможіть. Замість вже готових іграшок купуйте конструктори з великими деталями. А дітям старше 3 років, які вже не намагаються пробувати кожен новий предмет на зуб, можна купувати "Лего", пазли і головоломки для розвитку інтелекту і пам'яті.
  Читайте разом з дитиною, так у нього буде розвиватися, крім інтелекту, ще й уяву.
  З дітьми, які вже скоро підуть в школу, можна починати вчити дитячі віршики і обговорювати, ким він хоче стати, коли виросте. До речі, заучування поетичних творів допомагає розвивати інтелект і у дорослої людини.
  Вчіть дитину читати швидко і вловлювати при цьому більшу частину інформації.
  Вирішуйте математичні задачки, поступово підвищуючи рівень складності.
  Не забороняйте грати в комп'ютерні ігри. Зараз дуже багато з них створені з метою тренування інтелекту і логіки. Якщо переживаєте за здоров'я, то просто розробіть розпорядок дня для дитини зі спеціально виділеним часом на комп'ютер.
Що собою являє пам'ять?
Пам'ять - це незамінна здатність для нормальної життєдіяльності. Без неї ми б не змогли не лише назвати своє ім'я, але й говорити або мислити. По суті, пам'ять - це частина інтелекту, яка зберігає і відтворює інформацію. З роками накопичується все більше і більше даних. Складається ж пам'ять з наступних частин:
  Запис спогадів. Це дозволяє нам отримати інформацію про нових предметах, зустрінутих на життєвому шляху, систематизувати її і зберігати. І хоча запам'ятовування - це головна функція пам'яті, вона далеко не єдина.
  Зберігання - наша свідомість автоматично зберігає отриману інформацію у своїй "бібліотеці". Якщо б дані не зберігалися в голові, то і неможливо було б розвивати інтелект.
  Відтворення інформації - коли мозок розпізнає і знаходить потрібне спогад у своїй бібліотеці. Воно може бути як довільним, за власним бажанням, так і мимовільним. Наприклад, коли якийсь зовнішній чинник нагадує нам про подію в минулому.
  Забування інформації - теж невід'ємний процес пам'яті. Вся справа в тому, що чим більше ми пізнаємо, тим більше "книг" з'являється в нашій бібліотеці, і, звичайно ж, стає складніше знайти потрібну.
Способи тренування пам'яті у дітей
Існує досить багато видів такої діяльності, але всі вони характеризуються розвитком мозку в цілому. Саме тому далі будуть перераховані основні способи, спрямовані на розвиток інтелекту і пам'яті:
  Найкраще кожен з нас засвоює те, що нам цікаво. Але що робити з іншою інформацією? Досить дозволити дитині проговорювати вголос. Тоді інформація буде записуватися в підсвідомості на декількох рівнях.
  Створення асоціацій. Таке сприйняття допомагає як дітям, так і дорослим. Правда, завдяки розвиненій роботі уяви малому віці легше запам'ятовується тільки сама асоціація. Але вихід є. Потрібно всього лише кілька разів промовляти як саме поняття, так і асоціацію з ним.
  Ігри або навчальні мультики, які побудовані на запам'ятовуванні, можуть допомогти розвинути цю здатність у дитини і не дати йому нудьгувати.
  Групування - то є поділ інформації на групи. Навіть дорослому може бути складно запам'ятати все в одному потоці, тому дуже важливо розділяти інформацію на окремі секції. Можна навіть комбінувати цей метод з асоціативним.
Поняття і призначення уваги
Найпростіше описати сутність уваги як здатність свідомості вибирати певний об'єкт і концентруватися на ньому. Це стимулює розвиток пам'яті та інтелекту у дітей. Тобто мозок зосереджується на чомусь певному та нехтує всім іншим. Це процес, пов'язаний і з діяльністю свідомості, і з інтересами і характером індивіда. У дітей увага розсіюється дуже швидко, адже воно засноване на захопленні, і як тільки інтерес зникає, зникає і концентрація. Тому вкрай важливо навчити дитину зберігати увагу для виконання конкретних завдань.


Як навчити дитину фокусуватися?
Першим ділом потрібно повністю розписати розпорядок дня. Таким чином ви зможете простежити, щоб дитина приділяв конкретній дії певну кількість часу. При цьому потрібно не забувати чергувати види діяльності, щоб малюкові не стало занадто нудно. І не забувайте доводити справи до кінця, адже лише тоді у вашого чада буде вироблятися дисципліна. Ще можна використовувати жести і слова, які будуть повертати увагу дитини до вас і досліджуваного предмета. Наприклад, "послухай", "подивися", "зверни увагу" і так далі. І головне: враховуйте інтереси дитини, адже в навчанні методом "батога і пряника" важливо використовувати як перше, так і друге.
Як поліпшити концентрацію в більш зрілому віці?
Існує досить багато вправ, що стимулюють розвиток інтелекту і пам'яті та уваги) у дорослих. Вам складно концентруватися на чомусь досить довго і це заважає? Так скористайтеся запропонованими нижче способами.
  "Секундна стрілка проти фільму". Знайдіть і включіть для себе дуже цікавий фільм, він може бути як новий, так і просто ваш улюблений. Після цього поставте перед собою годинник, в яких є секундна стрілка, і стежте за нею протягом 2 хвилин. Ваше завдання - не відриватися від неї на фільм протягом цього часу.
  "Зворотний відлік". Коли йдете по вулиці або їдете в громадському транспорті і дивитеся у вікно, оберіть для себе якесь некругле число, наприклад, 143 і рахуйте до 0. З часом можна ускладнювати завдання, збільшуючи число, а також відбирати не 1, а 2 або 3.
  "Книга - найкращий друг". Візьміть яку-небудь книгу і відкрийте її на будь-якій сторінці. Виберіть для себе абзац і порахуйте в ньому слова, при цьому не користуйтеся ні пальцями, ні підручними засобами, а тільки очима.

Як стати рішучішим?
Багатьом людям складно приймати рішення швидко, нас часто мучать сумніви. Але це можна виправити. Вам потрібна тільки практика. Вона полягає в міркуванні, зважування всіх "за" і "проти". Тобто ця здатність і розвиток інтелекту і пам'яті безпосередньо пов'язані один з одним. Ви хочете, щоб і ваша дитина теж могла швидко приймати рішення? Для початку потрібно вибрати сферу, в якій ви або ваш син або дочка буде швидко діяти, а вже після  цього починати тренуватися з логічними задачками. Тільки тоді розвиток пам'яті, інтелекту, уваги буде ефективним.
Додаткові поради
Розвиваючи якусь одну здатність, зазвичай ми тренуємо інтелект загалом, але треба не забувати, що дитині потрібно вдосконалюватися різнопланово. Не потрібно змушувати її тільки читати, розв'язувати математичні задачі або грати на піаніно. Надайте дитині свободу вибирати улюблену діяльність. Навіть просте малювання, завдяки розвитку уяви, здатне поліпшити у неї і творчі навички, і розумові здібності. До того ж важливо, щоб дитині було цікаво, тому, виконуючи будь-які вправи для розвитку пам'яті та інтелекту, стежте за реакцією дитини і шукайте способи її заінтригувати. Все цілком можливо, варто тільки захотіти!
Педагогічна інновація — процес створення, поширення й використання нових засобів (нововведень) для розв'язання тих педагогічних проблем, які досі вирішувалися по-іншому
У 1979 р. Асоціація з педагогічних комунікацій і технологій США опублікувала «офіційне» визначення педагогічної технології: «Педагогічна технологія є комплексний, інтегративний процес, що охоплює людей, ідеї, засоби і способи організації діяльності для аналізу проблем і планування, забезпечення, оцінювання і керування вирішенням проблем, що стосуються всіх аспектів засвоєння знань».
 Педагогічна технологія - науково обґрунтована педагогічна (дидактична) система, яка гарантує досягнення певної навчальної мети через чітко визначену послідовність дій, спроектованих на розв’язок проміжних цілей і наперед визначений кінцевий результат. Педагогічні технології відображають прийняту в різних країнах систему освіти, ЇЇ загальну цільову і змістовну спрямованість, організаційні структури і форму, відображені в державних нормативних документах, зокрема - в освітніх стандартах.
Технологія навчання — відображає шлях освоєння конкретного навчального матеріалу в межах визначеного предмета, теми, питання й у межах цієї технології. Вона близька до окремої методики, її ще можна було б назвати дидактичною технологією. 
Більшість учителів і науковців у цілому світі сьогодні погоджуються з тим, що треба переходити від «передачі знань» до «навчання життю». Але треба враховувати, що ми прагнемо навчити дітей життю за умов демократич-ного суспільства. 
Як писав один із відомих французьких педагогів Селестен Френе: „Лише за допомогою свободи можна підготувати до свободи, лише за допомогою співробітництва можна підготувати до соціальної гармонії та співробітництва, лише за допомогою демократії можна підготувати до демократії".

РОЗВИТОК  МИСЛЕННЯ
Мислення є найважливішою функцією мозку людини. Будь – який вид діяльності не може обійтися без нього. Воно лежить в основі успішного засвоєння нових знань, умінь та навичок. Саме тому так важливо сформувати у молодших школярів основи образного та логічного мислення.
Образне мислення – основний вид мислення дітей. І, як свідчать дослідження, вже в цьому віці з допомогою спеціального тренування діти можуть оволодіти багатьма можливостями, пов’язаними з цим видом мислення. Наприклад, вони можуть навчитися подумки перетворювати образи реальних предметів, будувати наочні моделі (на зразок схем), які відображують суттєві властивості об’єктів або явищ, планувати свої дії подумки.
Щоб дитина навчилася всього цього, тренування образного мислення на цьому віковому етапі слід спрямовувати на розвиток таких здібностей:
1. Уміння здійснювати оперування образом подумки. Це означає – здійснювати з ним різні мисленнєві перетворення (дії), наприклад такі як: поворот, перегрупування початкових елементів, розчленування та з’єднування їх в цілість та інші.
2. Уміння орієнтуватися в просторі за допомогою простої план-схеми, а також розвиток уміння самостійно її створювати. Формування таких уявлень передбачає перш за все розвиток вміння будувати елементарні схематизовані образи простору і застосовувати їх в реальній ситуації.
3. Уміння "читати" і створювати прості схематичні зображення різноманітних об'єктів.  Саме тому дії образного мислення часто характеризують, як дії для побудови і застосування схематизованих образів, які відображають зв'язки і відношення реальних об'єктів. 
4. Уміння планувати свої дії подумки. На певному етапі розвитку образного мислення у дитини виникає ще одна важлива здатність - здатність планувати свої дії подумки. Завдяки цій здатності у неї з'являється можливість попередньо уявити те, що вона отримає внаслідок своїх зусиль. 
Адже, оперуючи предметами подумки, уявляючи різні варіанти їх можливих перетворень, можна швидше прийти до правильного рішення, ніж виконуючи реальні дії.
ТРЕНУВАННЯ ЛОГІЧНОГО МИСЛЕННЯ
Логічне мислення формується на основі наочно-образного і є вищою стадією розвитку мислення взагалі. Процес досягнення цієї стадії доволі тривалий і складний. Пояснюється це тим. що повноцінний розвиток логічного мислення вимагає не лише високої розумової активності, але й передбачає наявність у людини певної суми знань про спільні і суттєві ознаки предметів та явищ навколишнього світу.

ВПРАВИ ТА ІГРИ НА РОЗВИТОК МИСЛЕННЯ 
I. Словниково-логічні вправи
1. Назвати предмети одним узагальнюючим словом: 
1) калина, ліщина,   … - це
2) помідор, огірок, капуста,   … - це 
3) ялина, верба,   … - це
4) курка, гуска, індик,   … - це
2. Дібрати видові назви до родових:
Дитячі журнали – це…
Жіночі імена – це…
Кіногерої – це…
Одяг – це…
Квіти – це…
3. Встав букви і вилучи зайвий предмет:
М..р..з                   Г..з..та                   Д..в..ий
С..і..                      Кн..г..                    В..л..к..й
Л..д                       Ж..рн..л                 К..р..тк..й
К..в..н                   К..ша                     В..да
4. Узагальнити через протиставлення:
1) дуб – дерево, а смородина - …
2) плаття – одяг, а черевики - …
5. Розподілити ряд видових назв між двома родовими:
Ластівки, шпаки, горобці, синиці, снігурі, щиглі, дятли.
(визначити перелітних птахів і тих, що залишаються зимувати)
6. Визначити предмет за його ознаками (колір, форма, розмір…):
1) легка, м’яка, біла - …
2) струнка, висока, білокора -…
3) пухнаста, руда, працьовита -…
7. Визначити предмет за його діями:
1) літає, падає, покриває, блищить, скрипить -…
2) світить, гріє, усміхається, зігріває -…
8. Дати визначення предмета:
Мак – …
Вовк -…
Лебідь -…
9. Відгадування загадок на підставі опису окремих ознак. Пропонуються додаткові завдання.
Завдання. До відгадки підібрати прикметники з запропонованих слів.
Загадка. Була дитиною – не знала пелюшок. А стала старою – сто пелюшок мала.
Запропоновані прикметники: велика, зелена, колюча, головата, квадратна, соковита, кругла, зелена, весела, ніжна, тендітна.
Завдання 2. До відгадки підібрати якнайбільше прикметників.
Загадка. Була зелена я, маленька. А потім стала червоненька. На сонці почорніла я - значить, що достигла я.
Завдання 3. До слова-відгадки підібрати слова-синоніми (антоніми).
Загадка. Чорне сукно лізе у вікно.
Антонім – день.
Загадка. Коли нема чекають, коли прийду – тікають?
Синонім – злива.
10. «Групування слів»
Завдання. Скласти можливі групи слів зі слів записаних на дошці (ускладнений варіант цього завдання – скласти можливі групи з вказаної сторінки читанки).
Карась                            береза                         портфель
Тополя                            щука                           олівець
Акула                              пенал                          опеньок
Маслюк                          кит                               підберезник
Мухомор                        бліда поганка             альбом
(відповіді можливих груп)
Карась, щука, акула, кит – живуть у воді.
Щука, акула – риби хижаки.
Маслюк, підберезник, опеньок – їстівні гриби.
Мухомор, бліда поганка – їстівні гриби.
Пенал, олівець, альбом – шкільне приладдя.
11. «Словотворці»
Від поданих слів утворити якнайбільше спільнокореневих.
Сіль, літо, день, дорога.
12. «Чарівні перетворення»
Дібрати до поданого слова якнайбільше нових слів, замінюючи лише одну літеру. Коли це неможливо, замінюємо 2 літери.
Нора – нога – ноша – наша – Маша – миша – муха – мука – рука – ріка – Ніка – Ніла – Ніна.
13. На формування навичок миттєвої, або швидкої реакції у доборі слів.
Миттєва реакція – назвати слово, протилежне до запропонованого за 1 секунду.
Швидкість реакції – за регламентний час (3 хв.) підібрати слова що називають протилежну дію (ознаку).
А)                                                         Б)
Підпливати -                                       Хворий –
Погасити -                                          Старий – 
Співати -                                             Бідний – 
Опускати -                                          Веселий – 
Стояти -                                              Широкий – 
Зламати -                                             Злий – 
Принести -                                          Темний – 
Дружний – 
Товстий – 
Білий – 
Сухий – 
14. На розвиток комунікативних навичок учнів.
Завдання. Аргументуй свою думку дописавши подане речення.
Я люблю спілкуватись з учнями класу, бо…
Коли я отримаю погану оцінку, я…
Якщо я не вивчив уроку без поважної причини, то…
У лісі не можна галасувати, тому що…
Не можна близько підходити до пташиного гнізда, тому що…
На уроці треба бути уважним, бо…
15. «Шифрування за допомогою картинок».
1) Виділити в назвах предметів, зображених на картинках (від трьох до шести картинок), перші звуки й скласти з цих звуків слово.
Наприклад: кінь, іграшки, телефон – «кіт»; морква, автобус, качка –«мак»; кран, око, ваза, дерево, рука, автобус – «ковдра».
Зауважу: звук у назві предмета слід брати без змін, тобто якщо на картинці він м’який, таким він має лишитися й у слові. Не варто добирати для зображення предмети, в назвах яких є апостроф.
2) Виділити в назвах предметів останні звуки й скласти з них слово.
Наприклад: яблуко, вінок, відро – «око»; хліб, лампа, гриб, огірок, морква – «бабка»; машина, кавун, книга, банан, бджола, колос – «ананас».
3) Виділити в назвах предметів другі від початку звуки. Скласти нове слово.
Наприклад: квітка, малина, стіл, лампа – «вата».
4) виділити в назвах предметів, зображених на картинках, розташованих в одну лінію, різні за порядком від початку (під кожною картинкою вказано конкретну цифру) звуки і скласти з них нове слово.
Наприклад: заєць (перший звук), вуж (другий звук), куб (третій звук) – «зуб».
Ускладнення: картинки можна розмістити по всій площині аркуша, а порядок звуків вказати стрілками; картинки розташувати по колу (в пелюстках квітки або по секторах).
Наприклад: ліжко (перший звук), кіт (другий звук), годинник (восьмий звук), заєць (другий звук), риба (перший звук) – «лікар».

II. Ігри
1. «Ланцюжок»
Учитель показує учням ланцюжок (на малюнку або справжній), звертає увагу дітей на те, як одне кільце з’єднане з іншим. Пропонує зробити ланцюжок із слів так, щоб вони з’єднувалися однаковими складами.
Наприклад: Віра – ракета – тато – товар – варениця - …
Якщо хтось із дітей дуже довго розмірковує, помиляється чи повторює вже назване слово, він вибуває з гри. Так кількість гравців поступово зменшується, і перемагає той, хто залишиться до кінця гри.
· Сова – вага – галка – канапа – парта – тато…
· Ваза – заголовок – вокзал – залізо – золото – товариш…
· Мавпа – панчоха – халва – валянки – килим – лимон…
· Фарба – бабуся – сяйво – дама – мама…
· Сорока – каша – шабля – лялька – калина – наука…
· Зима – малина – нафта – тарілка – канава – вата…
· Нора – ракета – тайга – гарбуз – бузина – начинка…

  2. «Слова-переверти»
Учитель пропонує дітям прочитати незвичні слова-переверти і пояснити значення їх, якщо читати зліва направо та справа наліво.
Еге, ага, біб, тут, пуп, дід, піп, око, Пилип, Алла, Аза, Ада, корок, потоп, кабак, наган, зараз, шалаш.
Учитель пропонує дітям прочитати інші слова-переверти спочатку зліва направо, пояснити, яке значення кожного з них.
Бук, сир, раб, серп, рим, луг, касир, куб, кіт.
А потім – прочитати ці слова справа наліво і порівняти, чи змінився їхній зміст, значення.
3. «Хто більше?»
Учитель пропонує дітям із слова «ластівка» скласти якнайбільше слів, використовуючи тільки ті букви, з який воно складається. Перемагає той, хто складе найбільше слів. 
ЛАСТІВКА
Стіл, лак, салат, кава, вітала, тікала, тікав, сітка, лавка, віл, кіт, світ, сіла, Савка, літа, така…
МУЗИКАНТ
Танк, музика, кант, кузина, муза, зима, таз, туз…
САДІВНИК
Сад, сів, сік, садив, віник, Іван, нива, два, сани, він, вік…
СОЛОДКА
Сода, сад, коло,коса, косо, колос, лак…
4. «Зайчик»
Учитель пропонує дітям прочитати склади, «стрибаючи», як зайчик, «з однієї купинки на іншу».
По  гу  сам   то  зе   бо ка до  у    ло   лі зує  ро   а
1     6     8     12  14  10  2   4    9   11  13  3     5    7
(Показує дорогу, а сам у болото лізе).

Яке   сі    та    зі    м’яч    ке    ко    й    ко      лляч
  1     2      5     8       3         6     4     7    10         9
(Яке сім’ячко, таке й зіллячко).
5. «Збери слово»
Учитель пропонує дітям прочитати слова кожного рядка, взяти з першого слова першу літеру, з другого – другу, з третього – третю і т.д. й одержати нове слово.
Риба, рак, макарони, поле, салат, пір’їна – ракета.
Шия, скло, слово, масло, ручка – школа.
Парк, сіно, ліс, рідня, лілія – пісня.
Метро, дощ, сова, гора – мова.
6. «Навіщо і чому»
Гру побудовано за принципом «запитання (пропозиція) – відповідь». Вихователь запитує (пропонує зробити, сказати), а дитина має дати розгорнуту відповідь.
Запитання на визначення мети
· Як гадаєш, навіщо ти відвідуєш школу?
· Навіщо потрібний телевізор?
· Навіщо людям потрібний одяг?
Запитання на встановлення причини 
· Чому взимку надворі сніг не тане?
· Чому риби плавають, птахи – літають, а люди ходять по землі?
· Чому предмети падають униз, а не вгору?
Запитання на пропозиції для прийняття рішення та планування власних дій
· Дмитрик розбив чашку. Що йому треба робити?
· Уяви, що ти заблукав у місті. Що робити? Як вчинити найкраще?
· У нас завтра у класі день іменинників. Перелічіть усе, що ми повинні зробити.
7. «Універмаг»
Дитині-«продавцеві» видають товар (предмети побуту, одягу, іграшки), який треба розсортувати за призначенням – класифікувати.
8. «Потяг»
Учитель розкладає перед дітьми 10 сюжетних картинок. Діти мають розмістити їх у правильній послідовності – утворити потяг. Потім вагончики треба скріпити. Для цього діти мають використати маленькі картинки із зображенням різних предметів, які потім треба назвати одним узагальненим словом (меблі, посуд, іграшки).
9. «Що підходить?»
У вчителя та дитини – по одному набору карток. Учитель дістає і показує певну картинку зі свого набору, а дитини відповідно має вибрати зі свого набору таку картинку, яка найбільше пасує за змістом до пропонованої вихователем. Наприклад: обличчя – очі, букет – квітка, страва – ложка тощо.
10. «Придумай сам»
Учитель називає слово, а дитина добирає до нього слово з близького поняттєвого кола або слово-характеристику. Наприклад: будинок – цеглина, голка – тканина, ніж  - гострий. 
11. «Усе навпаки»
Учитель називає слово, а дитина добирає до нього антонім: чорний – білий, день – ніч, ліворуч – праворуч…

Інтелектуальні ігри, які допомагають розвивати та
коректувати творче мислення школярів
Ці ігри можна проводити, використовуючи як індивідуальну, так і колективну чи групову форми навчання на різних уроках.

Розвиток уміння проводити елементарну класифікацію
� Знаходження зайвого слова (малюнка) у рядку з 5-6 слів (малюнків).
Наприклад: хата, будинок, спрага, хлів, дім; береза, сосна, дерево, дуб, смерека; хвилина, секунда, доба, година, вечір; молоко, чай, кава, булочка, какао, сік.
� Продовження речення із однозначно визначеним змістом. 
Наприклад:
Сіль солона, а цукор ...
Стежка вузька, а дорога ...
Помідор червоний, а огірок ...

Розвиток уміння встановлювати логічні зв’язки між явищами
� Розв’язування логічних силогізмів. Дитина повинна відповісти, чи
правильно зроблені висновки.
Наприклад:
1. Усі коти люблять молоко.
Петрик любить молоко.
Отже, Петрик – кіт.
2. У всіх людей є вуха.
У песика Джека є вуха.
Отже, песик Джек – людина.
3. У всіх людей є серце.
Миколка – людина.
Отже, у нього є серце.
4. Деякі малюки часто плачуть.
Юрчик – малюк.
Отже, він часто плаче.
5. Усі зимові місяці холодніші за літні.
Січень – зимовий місяць.
Отже, він холодніший за серпень.
� Встановлення причинно-наслідкових зв’язків. Придумування якомога більше наслідків названих подій. 
Наприклад: Маринка послизнулась і...
� упала на землю, випустила вазу із рук і вона розбилась, ударила
Петрика ліктем...
Приклади початку речень: 
На вулиці хтось розбив банку з варенням...
Метелик залетів у кімнату... 
Дівчинка не втримала вазон... 
Портфель був дуже важкий...

Розвиток невербальних креативних умінь
� Варіативне закінчення малюнків. Дитині дається аркуш, поділений на три частини. У кожній з них намальована однакова фігурка, її слід доповнити так, щоб вийшов зрозумілий малюнок. І хоч основа скрізь однакова, закінчення повинні бути різними. Можливі варіанти закінчень: будинок, ракета, квадрат, коробка, прапор, голка, паркан…
!! Роботу можна ускладнити, додавши кількість варіантів (4-5), або організувавши гру-змагання, коли кількість варіантів необмежена.  
� Угадування цілого предмета за його частинкою. Для цього показується деталь іграшки від “Кіндер сюрпризу” і пропонується вгадати, що це.
� Домальовування незакінчених малюнків. Для цього доцільно скористатися серією видань “Домалюй” видавництва “Грайлик”.

Розвиток фонематичних умінь
� Повторення за дорослими послідовної серії ударів (ритм ударів змінний). Повторювати можна, стукаючи кулачком по столу або плескаючи у долоні.
� Розучування і виразне читання скоромовок, чистомовок, спеціальних віршів для розвитку фонематичного слуху. Підбір слів за певними ознаками. Наприклад: назви 10 слів, що починаються звуком [д], а ще 10, що закінчуються звуком [д]. Назви 10 слів, де звук [д] стоїть у середині. Поглянь навколо і знайди слова, які починають так само, як слово “зозуля”.
� Гра в шаради, анаграми, граматичну арифметику.
� Розпізнавання звуків у незнайомих словах та розкладання на звуки слів, що не мають змісту: лягусік, друп-дрят, жонжовір, друнібуд тощо.
� Гра в “Зіпсований телефон”. Увага: для того, щоб вправа мала сенс, має бути не менш 5-6 учасників.
� Аукціон складів. Придумування слів, що мають певні склади: ма, за, да, тя, та тощо.
� Придумування римованих слів: пень – день, сніг – ліг, сміх – гріх.
� Розгадування фонематичних загадок.
Наприклад: Ти мене п’єш. Я починаюсь тим самим звуком, що й слово “масло”. Хто або що я?
Я плаваю у воді. Починаюсь тим самим звуком, що й слово “робота”.  Хто або що я?
� Розгадування фонематичних загадок на останній звук.
Наприклад: На мені їздять. У мене є чотири ноги. Закінчуюся тим самим звуком, що й слово “день”. Хто або що я? Я зроблений з молока. Закінчуюсь тим самим звуком, що й слово мир.
Хто або що я?
� Визначення висоти музичного звуку. Для цього можна використати будь – який дитячий музичний інструмент. Покажіть дитині, як звучать найнижчі і найвищі звуки на цьому інструменті, і запропонуйте визначити на слух, який із двох звуків (які вона почує) нижчий, а який вищий. Розвиток уміння визначати закономірності змін
� Вправи на формування ряду за певним правилом. Для роботи треба вирізати із цупкого паперу набір із 10 чорних і 10 білих (або будь-яких інших  контрастних кольорів) прямокутників однакового розміру. Початок  послідовного ряду викладає дорослий, а дитина повинна його продовжити.
Наприклад:
1) ЧБ ЧБ ЧБ ...
2) ЧББ ЧББ ЧББ ...
3) ЧБ ЧБЧ ЧБЧБ ...
� Доповнення різноманітних числових рядів. Наприклад:
1, 10, 2, 9 ...
10, 8, 6 ...
1, 4,6, ...
� Порівняння чисел за кількісним складом. Наприклад:
2 ? 4 (2 < 4); 9 ? 8; 3 ? 5; 6 ? 4 ...
� Порівняння чисел за схожістю і відмінністю. Наприклад:
7 і 71; 24 і 624; 77 і 17; 3 і 33 ...
�Вправи на класифікацію з геометричними фігурами. Для роботи треба вирізати по 6 великих і маленьких чорних квадратиків та по 6 маленьких і великих білих квадратів. Можливі завдання: розклади квадрати на такі групи:
• Великі й білі квадрати;
• Маленькі й чорні квадрати;
• Великі й чорні квадрати;
• Маленькі й білі квадрати;
!! Додатково вирізати такі самі великі й маленькі чорні та білі кружечки.  Продовжити вправи на класифікацію, використовуючи всі типи вирізаних фігур.
�Співвіднесення кількості предметів із числом. Для цього можна використати будь-які малюнки..
Приклади завдань:
• Скільки на малюнку хлопчиків, а скільки дівчаток?
• Кого більше хлопчиків чи дівчаток?
• Розклади скільки квадратиків, скільки на малюнку хлопчиків і
стільки кружечків, скільки дівчаток.
• На скільки дівчаток більше, ніж хлопчиків?
• На скільки хлопчиків менше, ніж дівчаток?
• Скільки повинно пройти ще хлопчиків, щоб їх було стільки, скільки дівчаток?
�Ігри в доміно, математичне лото, крапочки (за Б. Нікітіним). 

Розвиток уміння встановлювати логічну послідовність подій
�Переказування мультфільмів або улюблених казок за планом:
З чого все почалось і чому?
Як розвивалися події?
Чим все закінчилось?
Встановлення альтернатив. Дитині зачитується початок речення, а далі називаються три варіанти його закінчення, але тільки один із них логічно вмотивований, який і треба визначити. 
Наприклад:
Петрик застібнув курточку, одягнув теплу шапочку і …
1) почав чистити зуби;
2) вийшов на вулицю;
3) сів до столу.
Ганнуся дочекалась автобуса на зупинці і …
1) повернулася додому;
2) поїхала до школи на велосипеді;
3) зайшла у нього.
�Придумування назв до віршиків або маленьких оповідань. У яких би висловлювалася головна ідея цих творів.
�Визначення основної думки маленького оповідання. Дитині зачитується маленьке оповідання, і вона повинна із трьох представлених головних думок вибирати одну. Наприклад:
I. Дощ по-різному називається в різних частинах світу. В Індії велику зливу називають “мусон”. Коли в Ірландії мжичить, то говорять, що день “сірий”. В Україні кажуть, що дощ “ллє, як із відра”. Яка головна думка цього тексту?
1. Що в Україні ми про великий дощ говоримо “ллє, як із відра”
2. Різні назви для дощу розповідають нам про різні частини світу.
3. В Індії йдуть дуже сильні дощі, а в Ірландії тільки мжичить.
II. Людина вміє використовувати частини свого тіла для полегшення лічби. Дехто з нас використовує пальці рук. У тропіках, де надто жарко, щоб носити взуття, люди для підрахунків можуть використовувати ще й пальці ніг. Дехто використовує машини, щоб полегшити рахування. Особливо допомагають у цьому калькулятори й комп'ютери.
1. Калькулятори і комп’ютери допомагають рахувати.
2. Люди використовують пальці рук і ніг, щоб полегшити підрахунки.
3. Люди можуть використати для полегшення лічби як частини тіла,
так і машини.
�Вправи на тренування вміння вдумуватись у зміст. Дитині пропонується прослухати три речення і сказати, у якому з них йдеться про те, що хтось є власником чогось (у когось щось є). 
Наприклад:
1. Я думаю, що Галя не спізниться в кіно. 
Катрусину ляльку тато привіз із Києва.
Дмитро зустрів футболістів, які поверталися з тренування.
2. Кролик Оксани бігає швидше за мого.
Здається, дощу не буде.
Маленький жук виліз із коробочки.
�Робота з відновлення правильної послідовності подій. Дитині читається маленька історія (не більше 6-7 речень), у якій частинки змінили свої місця. Вона повинна правильно переказувати її зміст.
Наприклад:
Вона побачила: мурашка тоне і кинула гілку у струмок. Мурашка спустилася до струмка. Захотіла напитися. Мурашка сіла на гілку і врятувалася. Голубка несла гілку. Хвиля накотилася на неї і мало не втопила.
�Розвиток уміння бачити причино-наслідкові зв’язки. Дитині читається маленьке оповідання і пропонується кілька варіантів його поводження, а вона повинна вибрати логічно вмотивоване.
Наприклад:
І. Марічці на день народження подарували акваріум. Але він пустий. У ньому немає ні води, ні рибок. Завтра Марічка з мамою підуть на пташиний ринок і …
1) Марічка купить ще один акваріум;
2) Марічка купить рибок;
3) Марічка поверне пустий акваріум продавцеві.
ІІ. Петрик дуже швидко бігає. Він полюбляє бігати по стадіоні. Він бігає майже так само швидко, як його старший брат. Він бігає майже так само швидко, як його пес. А от до школи зазвичай іде не поспішаючи.
Сьогодні вранці він проспав і тому …
1) Помчить до школи;
2) Повільно піде до школи;
3) Піде бігати на стадіон.

Розвиток уміння діяти відповідно до інструкції
(Розвиток саморегуляції дій)
Малювання ланцюжків. Для роботи слід приготувати простий бланк, що складається з трьох рядків геометричних фігур.
Дитині роз’яснюється правило, що з’єднувати трикутники і квадрати можна тільки через коло, інші фігури з’єднуються безпосередньо між собою. Відповідно до правил, дитина має з’єднувати фігурки під диктовку.
� Розвиток саморегулятивної діяльності.
Для проведення цієї роботи треба взяти будильник або таймер і підготувати аркуш у клітинку. Дитині пропонується, починаючи згори аркуша, у кожній клітинці ставити спочатку крапочки, а після сигналу будильника – кружечки. Коли аркуш закінчиться – продовжити роботу на зворотному боці. На  виконання роботи відводиться 6 хвилин (3 хвилини до сигналу будильника і 3 після). Після інструкції дорослий виходить із кімнати, а дитина працює самостійно.
!! Дитина самостійно, стежачи за годинником, без звукового сигналу переходить на змінений вид діяльності. Формування вміння слухати  інструкцію. Дитині пропонується вислухати вказівки вчителя, запам’ятати їх і точно відтворити.
Наприклад:
1) Намалюй квадрат. Проведи лінію згори вниз посередині цього квадрата. Намалюй коло навкруг квадрата. 
Увага! Дитина повинна починати роботу тільки після прослуховування всієї інструкції.
2) Намалюй коло. Навколо нього – квадрат. Посередині кола зліва направо проведи лінію.
3) Намалюй квадрат. Намалюй зірочку у верхньому правому куті цього квадрата. Намалюй іншу зірочку під лівим кутом цього квадрата.

Комплекс інтелектуальних ігор для розвитку мислення учнів (за методикою Є.В. Заїки)
1. “Складання речень”
Мета: розвивати здібність швидко встановлювати логічні зв’язки між звичайними предметами. Вибираються навмання три слова, не пов’язані за змістом (наприклад, “озеро”, “олівець”, “ведмідь”). Необхідно скласти якомога більше речень, включивши всі три слова (відмінок можна замінювати). Наприклад: “Ведмідь кинув у озеро олівець”, “Хлопчик намалював олівцем ведмедя, що купався в озері”.
2. “Пошук спільного”
Мета: розвиток здібності знаходити спільні ознаки, розвиток здібності до узагальнення. 
Навмання вибираються два іменники, які логічно не пов’язані (наприклад, “тарілка”, “човен”). Необхідно знайти якомога більше спільних ознак для цих предметів (для даного прикладу, “вироби людини”, “мають глибину” тощо). Перемагає той, у кого більший список та оригінальніші відповіді, а також виділені більш суттєві ознаки. 
3. “Виділення зайвого слова”
Мета: розвиток здібності до порівняння, формування установки на альтернативність рішення. 
Вибираються будь-які 3-5 слів (наприклад, “собака”, “помідор”, “сонце”).  Необхідно знайти одне слово серед заданих, яке відрізняється від інших, об’єднаних якоюсь спільною ознакою (“помідор” і “сонце” – круглі, “собака” – ні). Перемагає той, у кого більше варіантів відповідей.
4. “Пошук аналогів”
Мета: формування здібності класифікувати предмети та явища за їх ознаками.
Називається якийсь предмет чи явище (наприклад, “вертоліт”). Необхідно підшукати якомога більше його аналогів, тобто інших предметів, схожих із заданим за різними суттєвими ознаками. Слід також систематизувати ці аналоги за групами відповідно до певної ознаки (наприклад, “птах”, “метелик” – літають: “автобус”, “поїзд” – транспортні засоби тощо).
5. “Пошук протилежних предметів”
Мета: формування здібностей порівнювати предмети між собою, виділяючи при цьому спільні й відмінні ознаки.
Називається якийсь предмет (наприклад, “хата”). Необхідно знайти предмети, протилежні за різними ознаками до заданого, і систематизувати їх у групи. Наприклад, “Хлів” (протилежність за розміром і комфортом), “поле” (відкритий і закритий простір) тощо. Перемагають за більшою кількість груп протилежностей.
6. “Пошук предметів за заданими ознаками”
Мета: формування здібності знаходити аналогії між різними несхожими предметами.
Назвати якомога більше предметів, які мають задану сукупність ознак і  в цьому плані схожі на два-три предмети, що подані як ілюстрації. Наприклад: “Назвати предмети, які об’єднують у собі виконання двох протилежних функцій, подібно до дверей (зачиняти й відчиняти), вимикача (вмикає й вимикає)”. Відповіді: “водопровідний кран”, “рука” (б’є і гладить). Перемагає той, хто дібрав найбільшу кількість цікавих відповідей.

7. “Пошук сполучних ланок”
Мета: формування здібності встановлювати зв’язки між предметами та явищами.
Задаються два предмети (наприклад, “лопата” та “автомобіль”). Необхідно назвати два предмети, що є “перехідним містком” між заданими. “Перехідні” предмети повинні мати чіткий логічний зв’язок з обома названими предметами (наприклад, “екскаватор” – схожий з “лопатою” за функціями, а з  автомобілем” входить в одну групу – транспортні засоби). Допускається використання і двох-трьох сполучних ланок (наприклад, “лопата” – “тачка” – “причіп” – автомобіль”). Особлива увага звертається на чітке обґрунтування й розкриття змісту кожної зв’язки між сусідніми елементами ланцюжка. Перемагає той, хто знайшов найбільшу кількість чітко аргументованих варіантів рішень.
8. “Способи використання предмета”
Мета: формування здібностей концентрувати мислення на властивостях одного предмета.
Задається добре відомий усім предмет (наприклад, “книжка”). Необхідно назвати якомога більше різних способів його використання (“книжка” як підставка, нею можна щось накрити тощо). Слід увести заборону на вибір неетичних, варварських способів використання предмета. Переможцем є той, хто вкаже найбільшу кількість функцій заданого предмета.
9. “Формування визначень”
Мета: формування чіткості мислення, уміння фіксувати суттєві ознаки предмета.
Задається всім відомий предмет або явище (наприклад, “дірка”).Необхідно дати найбільш точне визначення, яке обов’язково включає всі суттєві ознаки цього предмета або явища і не стосується несуттєвих ознак. Перемагає той, чиє визначення однозначно характеризує заданий предмет чи явище. Допускається й колективне визначення. Під час підбору таких понять, як “друг”, “страх” тощо гра може призвести до дискусій на етичні теми.
10. “Викладення думки іншими словами”
Мета: формування чіткості мислення, уміння фіксувати суттєве, здібності оперувати словами.
Дається нескладна фраза (наприклад, “Нинішнє літо буде дуже теплим”). Необхідно запропонувати кілька варіантів передачі цієї думки іншими словами, при цьому жодне зі слів заданого речення не повинно використовуватись у відповідях. Перемагає той, у кого більше варіантів.

11. “Перелік можливих причин”
Мета: розвиток логічного мислення, вміння встановлювати причинно- наслідкові зв’язки.
Ведучий описує якусь незвичну ситуацію. (Наприклад: “Повернувшись із магазину, ви побачили двері власної квартири відчиненими навстіж”).  Необхідно назвати якомога більше причин цього фактору, які пояснюють ситуацію. Перемагає той, хто назве більше причин. 
12. “Побудова системи причин”
Мета: розвиток аналітичного мислення.
Задається деяка подія. (Наприклад: “Одна людина несподівано грубо відповідала на запитання іншої людини”). Необхідно назвати якомога більше причин цього, користуючись заданим (або створеним спільно в групі) алгоритмом такого пояснення. Алгоритми можуть бути різними. Наприклад, можна виходити з того, що причини події могли полягати в суб’єкті дії, його об’єктів та в ситуації. Ця класифікація зразу ж задає пошук причин у трьох різних напрямках. Крім того, в кожному з цих випадків причини можуть бути навмисні, постійні або тимчасові, близькі чи віддалені тощо. Слід розглянути всі можливі перетинання цих різних класифікацій і навести хоча б по одній причині кожного виду (якщо неможливо). На початку цей алгоритм може бути заданим на картці (у вигляді таблиці або класифікаційного дерева). Поступово він засвоїться учнем і стане надійним прийомом аналізу будь-якого явища чи події.
13. “Перелік заголовків до розповіді”
Мета: формування вміння виділяти суттєве, складати схеми, план  тексту.
Задається невелика розповідь або повідомлення (до 100 слів). Необхідно дібрати якомога більше заголовків, які відображають її зміст. Причому назви мають бути або логічними, формальними, або образними, емоційними, яскравими.
14. “Скорочення розповіді”
Мета: розвиток чіткості в мисленні, лаконізму, вміння фіксувати суттєве.
Зачитується коротке повідомлення. Необхідно передати його зміст максимально стисло, використовуючи при цьому 1-3 речення і в них – жодного зайвого слова. Однак головний зміст оповідання повинен зберегтися. Перемагає той, у кого розповідь коротша, а основний зміст збережений.
15. “Побудова повідомлення за алгоритмом”
Мета: розвиток аналітичного та синтетичного мислення, вміння побудувати причиново-наслідкові зв’язки.
Учасники гри домовляються, що, розповідаючи про якісь відомі події, запропоновані ведучим або вибрані ними самими, будуть чітко дотримуватися певного спільного для всіх алгоритму. Алгоритми можуть бути різними. Наприклад: факт (що відбулося) – причини – привід – супровідні події – аналогії та порівняння – наслідки. Це значить: про що б не йшлося, оповідач повинен обов’язково фіксувати всі моменти саме в цій послідовності.
 Можна користуватися алгоритмом Цицерона: хто – що – де – чим – навіщо – як – коли. Можна розробити власні алгоритми. У деяких повідомленнях відповіді на деякі пункти можуть не мати змісту (наприклад, в описі стихійного лиха – пункти “хто” і “навіщо” можна випустити). На початку ці алгоритми повинні бути написані на картках і знаходитися перед очима кожного учасника гри. Надалі вони,  перетворюються в автоматично діючий спосіб пізнання будь-якого явища. Відомо, що необхідними компонентами творчості є процеси мислення та уяви, тому розвиток творчої особистості можливий лише за умови розвитку саме таких здібностей, як творче мислення й уява.

ВПРАВИ НА РОЗВИТОК УЯВИ ТА ФАНТАЗІЇ
1. За допомогою міміки жестів один учень показує іншим дітям задумане слово. Ті намагаються його відгадати, вимовляючи свої варіанти по черзі вголос.
2. Уявіть себе півником, ведмедем, будильником, лікарем…
	Пофантазуйте і покажіть діями, імітацією звуків.
3. Розкажіть казку «Червона Шапочка» навпаки (персонажі добрі міняються зі злими).
4. Гра «Чи таке буває?»
	Учитель пропонує ситуацію. Наприклад: вертоліт летить у небі; миша в дзеркалі живе. Дитина повинна уявити собі цю ситуацію й сказати чи таке буває, про що йдеться. Якщо ситуація суперечлива, то треба дослідити її всім разом і знайти правильну відповідь.
5. Гра «Живий звук»
	Вчитель пропонує описати звук (дощ, дзвоник, скрип дверей). Для цього він запитує гравців: Який він – товстий чи тонкий, широкий чи вузький, добрий чи злий, гострий чи тупий…
6. «Закінчи розповідь»
	Вчитель зачитує початок речення або 2-3 фрази розповіді. Наприклад. Я пішов до ванної кімнати вмитися. Відкрив кран, і тут раптом … Завдання гравців – скласти якомога більше незвичайних та оригінальних варіантів його закінчення. 
7. «Буріме»
	Учитель пропонує 2 пари рим – кінцівки чотирьох рядків віршика, причому, рядки можуть римуватися по-різному. Гравцям необхідно скласти початок кожного рядка й отримати власний римований вірш.
8. «Ці три слова обов’язкові»
	Керівник навмання обирає з будь-якої книги 3 слова, а також пропонує гравцям вигадати й розповісти історію, в якій обов’язково фігуруватимуть ці слова. Перемагає той, хто першим вигадає найцікавішу історію.
РОЗВИТОК  УВАГИ
Увага – зосередженість, спрямованість свідомості людини у даний момент часу на якомусь реальному або ідеальному об’єкті, явищі події образі, душі, тощо.
Особливу роль відіграє увага в навчальній роботі школярів. Зосередженість, спрямованість свідомість учня на певні предмети та вища необхідні на всіх етапах його навчальної діяльності. Часто нерозуміння навчального матеріалу, поява помилок під час виконання самостійних завдань, пояснюються не відсутністю здібностей до цих видів занять, не слабою кмітливістю, або поганою пам’яттю, а недостатньою уважністю. 
Психологи встановили, що чим вищий рівень розвитку уваги, тим вища ефективність навчання. Неуважність — одна із найпоширеніших причин поганої успішності дітей молодших класів. Чим викликане це явище? Виявляється, навчання ставить перед дитиною нові завдання, несхожі на ті, які вона звикла виконувати під час гри. Навчальні завдання, на відміну від ігрових, містять більше нової інформації, а процес їх виконання вимагає довшого зосередження. На жаль, і за своєю формою процес навчання не завжди є захоплюючим і невимушеним. І щоб оволодіти усіма новими знаннями та навиками, дитині потрібно навчитися керувати своєю увагою, підпорядковувати її своїй волі. А для цього необхідно тренувати здатність бути уважним з допомогою ігор і спеціальних вправ.
Здатність керувати увагою має дуже важливе значення для ігрової і навчальної діяльності дитини. Невміння швидко переводити увагу може викликати у дітей труднощі тоді, коли потрібно, наприклад, від гри перейти до навчального завдання або читання книжки, послідовно виконати певні вказівки дорослого, під час виконання завдання здійснити різні розумові дії у заданій послідовності. У цих випадках зазвичай кажуть, що такі діти розсіяні. Вони зосереджені чи сильно захоплені однією дією і не можуть швидко перевести увагу на іншу. Це явище часток спостерігають у дітей з інертним, флегматичним типом темпераменту. На несподівано поставлене запитання така дитина відповідає не відразу, хоча й може знати відповідь на нього. їй потрібна пауза, щоб перевести увагу на новий зміст. Проте можливо підвищити показники переведення уваги шляхом спеціального тренування.



ІГРИ НА РОЗВИТОК УВАГИ
1. «Друкарська машинка»
	Кожному гравцеві присвоюється 1-2-3 літери алфавіту ( в залежності від кількості учасників, щоб усі літери були розподілені). Потім придумується слово або фраза з 2-3 слів. На сигнал ведучого учні починають «друкувати». Коли слово буде «надруковане», всі дружно плескають. 
2. «Муха»
	Для гри необхідна класна дошка з розкресленим на ній ігровим полем із 9 клітинок (3х3) і невелика присоска (або шматок пластиліну), яка виконує роль «дресированої мухи». «Муха» може пересуватися за командою з однієї клітинки в іншу. Стартове положення «мухи» - центральна клітка ігрового поля. Команди подаються учасниками гри почергово. При цьому потрібно слідкувати, щоб «муха» не вийшла за межі поля. Після цих пояснень починається сама гра. Вона проходить на уявному полі, яке кожен з учасників уявляє перед собою. Якщо хтось із гравців губить нитку гри або «бачить», що «муха» вийшла за межі поля, він подає команду «Стоп!» і, повернувши «муху» на центральну клітинку починає спочатку.
	Ускладнювати гру можна збільшенням кількості клітинок (4х4) або кількості «мух». В останньому випадку команди подаються кожній «мусі» окремо.
3. «Хор»
	Один із учасників гри – «відгадувач». Він виходить із приміщення. Інші гравці беруть 2-3 рядки з відомого вірша, і кожен учень отримує по одному слову. Входить «відгадувач». По команді ведучого учасники разом вимовляють кожний своє слово. Потрібно відгадати рядки з вірша. Якщо «відгадувач» не може впоратися із завданням, «хор» повторює слова вірша.
4. «Меблі»
	Учасникам гри пропонують уявити себе якимось предметом інтер’єру і зайняти відповідні місця в приміщенні. Один із гравців – «господар» кімнати – ознайомлюється з інтер’єром. Його можна уявити за допомогою виразних поз учасників гри. Після цього «господар» виходить із приміщення. Проте, з’являється його «син» - пустунчик і робить перестановку у приміщенні. «Господар» повинен усе розставити так, як було.
5. «Які звуки повторюються?»
	Варіант 1. Ведучий зачитує 4-5 слів, у кожному з яких зустрічається якийсь один звук. Наприклад: хліб – відро – пролісок – камінь. Учні визначають звук, який повторюється в кожному слові.
	Варіант 2. Дається набір слів, у яких повторюються 2 звуки. Наприклад: книжка – нитка – тканина – нирка – ноги.
6. «Блискавка»
	Діти читають в нормальному темпі текст. Цей текст переривається командою вчителя «Увага». І дається команда «Блискавка». Учні прискорюють темп до свого максимуму, пильнуючи, щоб не губилося розуміння прочитаного. По команді вчителя закінчують читати і рахують кількість прочитаних слів. Визначається переможець гри.

РОЗВИТОК  ПАМ´ЯТІ
Уже у першому класі вчорашнє дошкільня знайомиться з величезною кількістю нової для нього інформації, яку слід сприйняти, осмислити і засвоїти. Одночасно малюк потрапляє у незвичні для нього обставини навчальної діяльності, яка дуже відрізняється від його попередньої переважаючої форми діяльності – ігрової. Адаптація до нових умов стане значно легшою для дитини, якщо в неї вже будуть достатньо розвинуті базові інструменти активного пізнання навколишнього світу, а саме: сенсорні здібності і довільна пам'ять.
Пам’ять  - це запам'ятовування, збереження і, пізніше, відтворення людиною власного досвіду. У пам'яті розрізняють  такі процеси як запам'ятовування, збереження, відтворення і набування. Залежно від мети діяльності пам'ять поділяють на мимовільну і довільну.	
До 6 року життя у психіці дитини з'являється важливе новоутворення у неї розвивається довільна пам'ять. Правда, до довільного запам'ятовування і відтворення малюки вдаються порівняно рідко, коли така необхідність виникає безпосередньо під час їхньої діяльності чи коли цього вимагають дорослі. Проте, саме цьому видові пам'яті відводиться найважливіша роль у майбутньому навчанні в школі, оскільки завдання, що виникають в процесі такого навчання, як правило, вимагають ставити спеціальну мету запам'ятати. На першокласника насуватиметься лавина нових понять, правил, завдань, інформації, більшість з яких зовсім не будуть яскравими, вражаючими чи цікавими такою мірою, щоб вони могли запам'ятовуватися мимовільно. Дитині необхідно буде робити для запам'ятовування свідомі вольові зусилля і використовувати певні способи. А цього можна і слід навчитися попередньо.
У молодших школярів потрібно розвивати усі види пам'яті - образну і словесно-логічну, короткочасну, довготривалу і оперативну (і тому для усіх цих видів нижче будуть запропоновані розвиваючі ігри). При цьому основну увагу все ж слід звернути на розвиток вміння керувати процесами пам'яті, незалежно від того, на який термін і якого виду матеріал запам'ятовується.
ВПРАВИ ТА ІГРИ ДЛЯ РОЗВИТКУ ПАМ’ЯТІ
1. Описати похвилинно події власного вчорашнього дня. Якщо виникнуть труднощі, необхідно зайнятися чимось іншим, а через 20-30 хв спробувати згадати ще раз.
2. Вибрати 2-3 сюжети для роздумів (кінофільм, плани на завтра). Присвятити 3 хв на роздуми про кожен із сюжетів. Під час перших трьох хвилин думати тільки про перший сюжет, потім перейти до другого, третього. Під час кожної фази необхідно уникати розсіювання думок, а особливо згадок про інші сюжети.
3. Необхідно рахувати у зворотному порядку, починаючи з 200, віднімаючи при цьому від кожного наступного числа 3 (4,5,6…). Наприклад: 200-197-194-191-…
4. «Античас»
	Кожному з учасників пропонується тема для невеликої розповіді (театр, магазин, прогулянка на природу). Отримавши тему, учасник повинен розкрити її, описуючи всі події в ній у зворотному порядку.
5. «Повтори навпаки»
	Ведучий зачитує 1-3 складові слова – учень повторює їх, вимовляючи навпаки. Наприклад: сон – нос, бар – раб, село – олес і т.д.
6. «Запам’ятай і змалюй»
	Ведучий демонструє протягом 3-5 с низку простих геометричних фігур. Після цього кожен з учнів відтворює в зошиті це по пам’яті. Для ускладнення вправи кількість фігур можна збільшувати, а також змінювати їх на інші знайомі для дітей об’єкти. 

ЦІКАВІ ІГРИ З КНИГИ БАРБАРИ ШЕР « 101 ГРА ДЛЯ РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУ»
Вчені з'ясували, що якщо у процесі навчання дитина активно рухається і задіє органи чуття, то вона швидше і краще засвоює навчальний матеріал. Щоб навчитись кидати м’яч або кататись на велосипеді, не потрібно читати порядок дій. Варто тілу засвоїти ті чи інші навички, і ми ніколи вже їх не втратимо. Цей інтелект тіла можна використовувати у процесі розвитку інтелектуальних навичок дітей. Адже дітям набагато легше буде зрозуміти, що таке 5, якщо вони будуть не просто дивитись на картинку з п’ятьма курчатами, а зроблять п’ять стрибків у будь-якому напрямку. Зображуючи, наприклад, букву „А” за допомогою пальців у ході гри діти швидше запам’ятовують, ніж просто заучують по книжці. Активно використовуючи своє тіло у процесі навчання, розвивається в першу чергу координація рухів, когнітивні та кінестетичні навички. Заняття у формі розваг піднімають настрій, вселяють відчуття радості, що розкриває розум та серце дітей. 
 Програма розвитку інтелектуальних здібностей дітей 6-го та 7-го року життя передбачає розвиток: · візуально-просторових навичок – впізнавання форм, образів, схем, візерунків, кольорів. Просторова свідомість включає розуміння розташування тіла по відношенню до інших предметів у просторі і співвідношення цих предметів; · мовних вмінь – вміння писати, читати і говорити: знання семантики слів, зорове і дотикове розпізнавання букв, слухати співрозмовника; · математичних навичок – вміння мислено виконувати елементарні математичні обчислення, працювати з цифрами: рахувати та розпізнавати їх, мати уявлення про прості числа; · кінестетичні навички – ті, які вимагають контролю над рухами тіла, включаючи рівновагу та динаміку; · навички міжособистісного спілкування – вміння взаємодіяти з оточуючими, розуміти їх, комфортно почувати себе у товаристві – бути соціально активними. Мета: розвиток візуально-просторових, математичних, кінестетичних навичок, мовних вмінь та навичок міжособистісного спілкування.
1.Гра „Лото, у якому всі перемагають”.
Звичайні ігри в лото можуть виявитися занадто напруженими для дітей, які починають переживати й нервувати, сподіваючись, що їхні картки заповняться першими, а отут хтось кричить: «Є!» Таке життя: іноді перемагаємо ми, іноді хтось інший. Та хіба погано, якби всі могли б вигравати відразу? У цій грі лото перемогу святкує кожен.
Мета: вчити розпізнавати і підбирати числа, кольори, форми – все, що зображене на картці. При цьому діти вчаться відчувати радість і позитивні емоції, коли у них та оточуючих все добре.
Обладнання: лото із зображенням різних предметів, фішки.
Порядок дій: зробіть із картону картки для лото, напишіть на кожній з них цифри від 1 до 10 або від 10 до 20. На всіх картках повинні стояти однакові цифри, тільки в різному порядку. Роздайте кожному гравцеві по картці, а також фішки.
Хід гри
Називаючи цифри в довільному порядку, діти повинні відшукати назване число на картці й закрити його фішкою. Коли всі цифри будуть закриті, обійдіть всіх гравців і перевірте їхні картки: «Ти закрив 1? Так. А 2? Добре. Подивимося, як щодо 3. І 3 є». І так далі. Упевнившись таким чином, що завдання виконане, повідомите: «У тебе заповнена вся картка! О, і в тебе теж!» Дітям дуже подобається, коли виграють всі!
Варіанти:
ви можете використовувати цю гру, щоб навчити малят багатьох  речей. Вказуйте на картках кольори, форми, букви й навіть коротенькі слова, імена людей, зображуйте тварин - загалом, будь-яку інформацію, яку ви хочете закріпити в пам'яті дитини. Можна зробити фішки з картинок або слів, наклеєних на листки паперу, щоб гравці могли співвідносити ці картинки з картинками на картках.
2. Вправа „Гарячий м’яч – Холодний м’яч”.
Мета: розвивати вміння уважно слухати, активізувати мозок і виконувати команди.
Обладнання: м'яч або що-небудь, що можна кидати
Хід вправи
Ведучий заздалегідь пояснює, що означає кожне завдання. Ведучий вправі придумувати за бажанням будь-які нові варіанти. Гравці стають у коло й перекидають м'яч один одному. Коли ведучий говорить: «Гарячий м'яч!» —діти передають м'яч один одному поверху так швидко, як це можливо. Якщо ведучий командує: «Холодний м'яч!» - гравці повільно й акуратно перекидають м'яч знизу, поки не надійде інша команда. Коли ведучий кричить: «Нижній м'яч!» — учасник піднімає ногу й кидає м'яч з-під неї. Коли ведучий повідомляє: «Кручений м'яч!» — гравець повинен покрутитися навколо себе й потім кинути м'яч. («Кручені» м'ячі можна різноманітити: «гарячі крученім'ячі» і «холодні кручені м'ячі».) Коли ведучий командує: «Звуковий м'яч!» — учасник повинен спершу видати який-небудь звук, а потім кинути м'яч. Досвідчені гравці можуть виконувати складні команди, наприклад «звуковий гарячий кручений м'яч». У цьому випадку потрібно піймати м'яч, покрутитися навколо себе, видати звук і швидко кинути його поверху іншому гравцеві.
3. Гра „Відгадай картинку”
Мета: засвоєння дуже важливого математичного поняття, суть якого в тому, що ціле складається із дрібних частин; розвиток смислової догадки. 
Обладнання: ножиці, папір, журнал
Порядок дій : зробіть на аркуші паперу горизонтальні надрізи, що не доходять до лівого краю. Цим аркушем ви будете прикривати картинку.
Хід гри
Накрийте цим аркушем будь-яку картинку в журналі й відвертайте смужки паперу одну за другою, перевіряючи, чи зможуть діти відгадати, що зображено на картинці. Поміняйтеся місцями й подивіться, як швидко вам вдасться дати правильну відповідь. 
4. Гра у слідопитів
Мета: тренування зорово-моторної координації; виявляти свої творчі здібності, розвивати силу й уміння утримувати рівновагу; вчити продумувати її  заздалегідь і складати план.
Обладнання:  папір, кольорові олівці або маркери
Підготовчий етап:
покладіть на підлогу аркуші паперу й попросіть дітей стати на них. Поки вони будуть стояти, обрисуйте їх стопу або обидві стопи. Це можуть зробити й інші діти або навіть сама дитина. Добре, якщо таких слідів буде побільше. За бажанням дітлахи можуть розфарбувати свої сліди. Можна урізноманітнити процес розфарбовування, запропонувавши незвичайні варіанти: сліди в горошок, сліди у веселку, у смужку й так далі. Викладіть аркуші паперу зі слідами доріжкою по одному або по двох.
Хід гри
Порядок пересування з одного аркуша на іншій залежить від того, чи лежить перед дитиною один слід або два і як далеко один від одного розташовані аркуші. Таким чином, якщо на аркуші намальовані два сліди, гравець повинен стрибнути на нього двома ногами. Якщо ж на наступному аркуші намальований один слід, стрибок відбувається однією ногою – правою або лівою - залежно від того яка стопа намальована. Якщо аркуші паперу лежать досить близько, це передбачає короткі стрибки; якщо вони лежать далеко, дитині потрібно робити довгі стрибки. 
Варіанти: приготуйте контури рук і розкладіть їх поруч із контурами ніг. Проходячи слідами, діти іноді зупиняються й, балансуючи на одній нозі, нахиляються й доторкаються до слідів долонь. Потім перестрибують на аркуш із двома слідами. Діти можуть по черзі розкладати аркуші паперу для того, щоб самим встановлювати правила гри. Замість окремих аркушів паперу можна скористатися рулоном (скажімо, шпалер) і намалювати на ньому послідовність контурів стоп і долонь. Варто спробувати різні варіанти. 
5. Вправа „Кольорові точки”
Мета: знайомство та закріплення кольорів, розвиток фізичної сили, вчити утримувати рівновагу, тренувати зорово-моторну координацію. 
Обладнання: щільний кольоровий папір 
Підготовка: змайструйте кілька кольорових кіл. Найпростіше вирізати кола діаметром не менше п'ятнадцяти сантиметрів з різнокольорового щільного паперу. Можете виявити винахідливість і зробити «точки», які «переживуть»  більше однієї гри (для цього потрібно наклеїти кола на картон). Розкладіть їх на підлозі в довільному порядку.
Хід вправи
Спочатку запропонуйте дітям пострибати із точки на точку. Потім - стрибати на точку того кольору, яку ви називаєте. Потім нехай самі діти називають кольори по черзі.
Варіанти: можна урізноманітнити способи й напрямок пересування по точках.
· Пострибайте на всі червоні точки.
· Пострибайте боком на всі жовтогарячі точки.
· Пострибайте по-жаб'ячі на всі сині точки.
· Пострибайте спиною вперед на всі фіолетові точки.
· Пострибайте на одній нозі на всі зелені точки. 
· Пострибайте на всі жовті точки й покрутіться на них.
· Пострибайте в такому порядку: червона точка - синя - жовта - зелена точка. Щоразу, стрибаючи на червону точку, підстрибніть два рази, а стрибаючи на зелену точку, підстрибніть три рази.
· Набивний м'яч і точки. Розкладіть точки на підлозі. Позначте маркером місце, де повинен стояти учасник. Дайте йому набивний м'яч. Ви називаєте колір, а він повинен потрапити м'ячем на відповідну точку.
6. Вправа „Ловимо букви на гачок”
Мета: ознайомлення або закріплення букв; розвиток міркувальних процесів, запам’ятовування; вміння вести
Рахунок й ототожнювати кількість букв.
Обладнання:
• Маленький магніт
• Тонка мотузка
• Олівець
 • Магнітні букви або товстий папір і скріпки для паперів
Порядок дій: потрібно прив’язати (або приклеїти) мотузку до магніту. До іншого її кінця прив'яжіть олівець. Вийшла своєрідна вудка. Розкладіть букви на підлозі намагніченою стороною вгору. Залишіть між ними досить вільного місця. Якщо у вас немає магнітних букв, виріжте з товстого паперу рибок. На кожній рибці напишіть букву й розкладіть їх на підлозі або в коробці. До кожної рибки прикріпіть скріпку. Починайте «ловити» букви вудкою. Не забувайте виражати захват із приводу кожної пійманої на гачок букви. Розкладайте їх лицевою стороною доверху, щоб маленький «рибалка» міг пишатися своїм вловом. Це не іспит. Немає потреби щораз запитувати: «Що це за буква?» Набагато важливіше радуватися кожній букві: «Подивимося, яку букву ти зловив! Ти піймав... „Р!” Варто зробити паузу перед тим, як назвати букву, щоб у дитини був час пригадати та назвати її. 
Варіанти:
розсортувати й порахувати. Деякі алфавітні набори містять по декілька екземплярів кожної букви. Це дає вам прекрасну можливість ввести поняття тотожності й рахунку: «Подивимося, ти піймав „А". Ану, здається, ти вже виловив таку ж букву. І де вона? Так, ти правий - от ця буква. Дивися, тепер у тебе три букви „А". Давай разом порахуємо їх: раз, два, три».
· Якої букви не вистачає? Розкладіть перед гравцями кілька букв, потім запропонуйте їм відвернутися або закрити очі, а самі заберіть одну букву. Коли діти відкриють очі, попросіть їх назвати відсутню букву. 
7. Вправа „Підбери такий же”.
Мета: знання подібних і відмітних ознак навколишніх предметів є основою диференціації, завдяки якій ми помічаємо різноманітні деталі. Ігри на підбір сприяють розвитку й зміцненню дитячої свідомості. 
Обладнання: щільний кольоровий папір, ножиці
Порядок дій: використовуючи маленькі квадратики паперу, виготовте кілька ідентичних комплектів із червоним, синім, зеленим, жовтим, чорним й білим кольорами.
Хід вправи
Спершу покладіть на стіл тільки дві картки: червону й синю. Дайте дитині синю картку й попросіть: «Поклади синю картку на іншу синю картку». Або: «Поклади синій колір на синій колір». Наступного разу додайте ще два кольори й запропонуйте дитині вибрати потрібний колір із трьох карток. Продовжуйте додавати картки, поки дитині не потрібно буде вибирати відповідний  колір із шести або більшого числа карток. Не забувайте мінятися ролями. Якщо маленький учень «помилився», просто повідомите його про це: «Ти поклав червону картку на зелену. Давай-но подивимося разом і знайдемо другу  червону картку. Це вона? Ні, це жовта. А що ти скажеш про цю?»
Варіанти:
число варіантів безмежна, оскільки підбирати під пару можна незліченну кількість предметів.
· Підбирайте замість кольорів форми. Виріжте різні форми, такі як кола, квадрати, трикутники, прямокутники тощо однакового й різного кольору.
· Підбирайте текстури з використанням предметів, наприклад: дві ватні кульки, два шматочки вощеного паперу, два шматочки наждакового паперу, дві макаронини, два шматочки целофану, два гумових кільця, два шматки губки, два шматки тканини, дві соломинки, дві монети й так далі.
10. Гра „Пряме попадання”
Мета: тренування зорово-моторної координації, вміння розраховувати свою силу, розвиток лічби – порядок цифр, впізнавання чисел та їх додавання  взаємодопомогу.
Обладнання: порожні пластикові пляшки, набивний м’яч або будь-який інший м’яч
Порядок дій: складіть кілька пляшок одна на одну або складіть піраміду із шести-десяти пляшок, начебто це кеглі для боулінгу.
Хід гри
Гравець стає на відстані від сімдесятьох до ста вісімдесятьох сантиметрів від піраміди, залежно від свого віку й умінь, і пускає м’яч котитися по підлозі. Підраховуйте всі збиті пляшки. Учасник може робити стільки спроб, скільки йому буде потрібно, щоб збити все. Попросіть дітей допомогти вам скласти банки для наступного раунду.
Варіанти:
обгорніть пляшки папером і на кожній напишіть цифру. Складіть банки в ряд і попросіть гравця вибити, приміром, пляшку під номером 2. Якщо діти не знають іще цифр, просто озвучуйте їхні успіхи: «Ого, дивися, ти вибив номер 2 і номер 5!» Діти, які знають лічбу, нехай вони вибивають і додають їх: «Подивимося, ти вибив номер 3, номер 4 і номер 1. А ну-но, порахуємо, який у тебе рахунок у цій грі». Для дітей різного віку потрібно дати різні завдання або запропонувати грати по черзі; скажімо, молодший називає цифру, старший додає цифри, а середній (той, хто вже знайомий із цифрами, але поки ще не вміє робити математичні операції) встановлює банки для наступного раунду.  Діти люблять усілякі звання, так що відповідальний за рахунок буде називатися Королем Рахунку, відповідальний за установку банок – Головним Укладальником, а відповідальний за кидання м’яча – Супер -кидальником. 
11. Гра „Стрибки по формах”
Мета: закріплення назви форм, кольорів, чисел або букв; тренувати пам'ять - вміння слухати, запам’ятовувати і виконувати вказівки; вдосконалення навичок збереження рівноваги, стрибаючи на двох або одній нозі; вчити пересуватись різними способами. 
Обладнання: газети або щільний кольоровий папір, маркери, скотч.
Підготовка: вийміть шість-дев'ять газетних розворотів. Складіть їх навпіл і на кожному намалюйте яку-небудь форму маркером. За бажанням форми можна вирізати. Почніть із простих знайомих форм - кола, квадрата, прямокутника, трикутника або зірки. Пізніше можна перейти до більш складних форм -
п'ятикутника, шестикутника, восьмикутника й ромбу. Прикріпіть всі сторінки до підлоги, одну за одною, щоб вони утворили вертикальну лінію. (Чим більше сторінок, тим складніше гра.)
Хід гри
Спочатку потрібно просто перестрибувати з однієї форми на іншу. При кожному стрибку називайте форму, на яку стрибаєте. Повторіть вправу кілька разів, завжди починаючи з першої форми й не пропускаючи жодної. Тепер називайте різні форми, на які дитина повинна стрибнути. Наприклад: «Стрибни із квадрата на коло». Далі завдання ускладнюється: «Стрибни з кола на трикутник, а потім на восьмикутник». Для тренування пам'яті, потрібно ускладнити завдання: «Пройди на п'ятках до зірки, потім навшпиньках до прямокутника, а потім підстрибни чотири рази на одній нозі на колі». Або: «Стрибни боком на квадрат, потім спиною вперед на трикутник, а потім перестрибни через три наступні форми на п'ятикутник». Або: «Пострибай на лівій нозі до квадрата, потім зроби поворот у повітрі й приземлися на  шестикутник» тощо.
Варіанти:
Замість того, щоб малювати на папері форми, розфарбуйте аркуші паперу в різні кольори, намалюйте числа або букви.
12. Гра „Складаємо рими”
Мета: знайомство з основами римування й порядком букв в алфавіті; відпрацювання навичок збереження рівноваги.
Обладнання:
 • Паперова віконна штора, шпалери або плакатний аркуш
• Кольорові олівці або фломастери
Порядок дій: на паперовій шторі або на папері намалюйте букви алфавіту.
Хід гри.
Запропонуйте учасникам стрибнути на букву, з якої починається слово «кіт». Після цього попросіть стрибнути на інші букви, з яких починаються слова, що римуються із цим словом. От кілька варіантів простих слів, що римуються. Слова, що кінчаються на «ІТ»: «кіт», «піт», «кріт».
 Слова, що кінчаються на «ІЛЬ»: «сіль», «біль», «міль». 
Слова, що кінчаються на «ІСТ»: «міст», «піст», «хвіст», «ріст».
Слова, що кінчаються на «ОР»: «мор», «лор», «хор», «бор».
Слова, що кінчаються на «АЙ»: «край», «розмай», «чай».
Слова, що кінчаються на «ИР»: «мир» «тир», «жир».
Слова, що кінчаються на «АР»: «дар», «пар», «шар», «бар».
Слова, що кінчаються на «ІГ»: «стіг», «ріг», «поріг», «пиріг».
Слова, що кінчаються на «ІЛ»: «віл», «кіл», «діл», «стіл».
Слова, що кінчаються на «ОМ»: «лом», ,«том», «сом».
Слова, що кінчаються на «АК»: «бак», «рак», «лак», «мак».
Слова, що кінчаються на «ІК»: «бік», «рік», «тік», «сік».
Слова, що кінчаються на «УК»: «крук», «лук», «стук», «жук».
Слова, що кінчаються на «УГ»: «плуг», «друг», «круг».
13. Гра „Ряд числових доріжок”
Мета: тренування зорово-моторної координації; вчаться зосереджуватися, розраховувати силу кидка, спритність; вчаться оцінювати швидкість польоту м'яча і його траєкторію.
Обладнання:
• Кольорові маркери
• Папір
• Скотч
• «М'який м'яч»
Порядок дій: на окремих аркушах паперу запишіть числа від 0 до 9. Скористайтеся маркерами різних кольорів, щоб вийшла червона одиниця, синя двійка, зелена трійка й так далі. Розвішайте аркуші на стіні в різних місцях.
Хід гри
Дайте першому гравцеві м'яч (набивний м'яч або куля із зім'ятої газети) і поясніть, що він повинен кидати м'яч у зазначені числа. Порядок дій варіюється залежно від віку гравців і ступеня розвиненості їхніх навичок.
· Кинь м'яч у червону (синю, зелену й т.д.) цифру.
· Кинь м'яч у цифру 4 (6, 2, 5 і т.д.).
· Кинь м'яч у парне число.
· Кинь м'яч у непарне число.
· Кинь м'яч у цифри, які становлять число 24.
· Кинь м'яч у число, що вийде, якщо скласти 2 і 3.
· Кинь м'яч у число, що вийде, якщо з 5 відняти 3.
· Запам'ятай послідовність кольорів: червоний, зелений, синій. Кинь м'яч у цифри цих трьох квітів у зазначеній послідовності. 
· Запам'ятай послідовність цифр: 2, 7, 4.... Кинь м'яч у ці цифри по черзі.
Варіанти:
цей спосіб вважається більш складним не тільки тому, що в нього залучено більше гравців, але й тому, що він вимагає більше тривалої й ретельної підготовки й привносить елемент «небезпеки» у вигляді учасників, що стоять за мішенню. Розріжте картонні коробки на кілька шматків. Як і в описаній вище грі, на шматках картону напишіть цифри кольоровими маркерами так, щоб кожна цифра позначалася окремим кольором. Кожна дитина, за винятком того, хто кидає м'яч, тримає перед собою аркуш картону. Діти шикуються в ряд обличчям до того, який буде кидати. Якщо, приміром, ви говорите: «Кинь м'яч у число, що виходить при додаванні 2 і 3», то правильну відповідь на це  питання повинен знати не тільки той, хто кидає м'яч, але й той, хто тримає картон із цифрою 5. Останньому потрібно це знати, щоб встигнути захиститися картоном, коли в нього летить м'яч. Одержати удар «м'яким м'ячем» зовсім не боляче. Якщо деякі діти навмисно із силою кидають м'яч, не лайте їх і не заважайте ім. Уміння кидати швидко й сильно - гарне вміння.  Якщо дитина попадає в неправильну цифру, не влаштовуйте із цього трагедію. Замість цього просто відзначте що-небудь позитивне: «Гарний кидок. Відмінна спроба». Або: «Ти вірно вловив ідею, але номер 4 перебуває геть не там. Кинь м'яч у цю цифру. Цілком правильно!» Можна також приклеїти цифри скотчем до підлоги й давати дітям аналогічні вказівки, тільки при цьому вони повинні не кидати м'яч, а стрибати на потрібні цифри.
14. Вправа „Букви нашвидкуруч”.
Мета: сприяти розвитку елементів аналітико-синтетичного та логічного мислення, вдосконалювати понятійний апарат та вправлятись у читанні.
Обладнання: папір
Підготовчий етап: нарвіть або наріжте кілька вузьких прямокутників і трохи кіл. Кола порвіть на половинки, а прямокутники - на смужки різної довжини. Якщо хочете, щоб ігровий матеріал зберігся довше, скористайтеся щільним кольоровим папером, обкладинкою журналу або плакатним папером. 
Хід вправи
За допомогою шматочків паперу складайте різні букви алфавіту. Діти із захватом і подивом виявлять, що із цих маленьких шматочків можна скласти практично всі букви. Якщо діти тільки вчать алфавіт, першу буквудля прикладу складіть самі. Відверніться, поки вони будуть складати букву, а потім подивіться й назвіть її. Можете мінятися ролями. Рекомендації: Складайте коротенькі слова типу «кіт» і «рот», «лак» і «мак», у яких, помінявши тільки перші букви, можна одержати при цьому інше слово. (Не варто складати дво- або трискладові слова, оскільки випадковий змах руки може змішати букви, і тоді захват обернеться розчаруванням.) 
15. Вправа „Математична історія”
Мета: вчити лічбі від одного до десяти, дати зрозуміти, що «один» означає один предмет, «два» - два предмети й так далі; вдосконалювати операції додавання та віднімання.
Рекомендації: почніть історію з однієї людини й поступово додавайте інших, тим самим вводячи поняття додавання.
Хід вправи
Маленька дівчинка на ім'я Ганна збиралася в нову школу. Вона нікого там не знала й боялася, що не зможе завести нових друзів. І от вона придумала план. Якщо в неї з'явиться один друг (підведіть до «Ганни» одну дитину), і в нього буде один друг (підведіть ще одну дитину), тоді в Ганни буде двоє нових друзів. Давайте порахуємо їх: 1, 2. Так, якщо у другого друга теж буде один друг (підходить ще одна дитина), тоді в Ганни буде три нових друзі. Давайте порахуємо їх: 1, 2, 3. Якщо у третього друга теж є один друг (підходить ще одна дитина), у Ганни з'явиться чотири нових друзі. Давайте порахуємо їх: 1, 2, 3, 4. І так далі, залежно від того, яку практику рахунку ви хочете влаштувати для дітей і скільки дітей  (або ляльок) у вас є. Закінчити ви можете такими словами: «Тому маленька дівчинка більше не переживала, адже в неї було ДЕСЯТЬ (або будь-яке інше число)нових друзів!» А тепер, якщо хочете, введіть поняття віднімання. Погравши трохи, один друг зібрався йти, оскільки йому потрібно було йти на уроки танців (одна дитина іде), так що в Ганни залишилося троє друзів. Давайте порахуємо їх: 1, 2, 3. Після цього іще одному другові довелося піти на тренування з Футболу (іде ще одна дитина), і в Ганни залишилося двоє друзів. Давайте порахуємо їх: 1, 2. Потім пішов іще один друг, йому потрібно було сидіти з маленькою сестричкою (іде ще одна дитина), і в Ганни залишився один друг. Давайте порахуємо, скільки залишилося друзів: 1. Ганна і її новий друг програли до самого вечора, адже мати навіть одного друга - це дуже й дуже добре!
16. Гра „Кидання м’яча по категоріях”
Мета: здобувати досвід у найменуванні й розумінні категорій; тренувати уміння слухати й пам'ять; вчити виявляти подібність між групами предметів.
Обладнання: звичайний або набивний м'яч або що-небудь, що можна легко піймати
Хід гри
Учасники сідають у коло. Виберіть категорію, наприклад: назви квітів, дерев, імена друзів, імена, що починаються з певної букви, улюблені продукти, форми, планети, назви країн, предмети, виготовлені з деревини, предмети меблів і так далі. Припустимо, ви вибрали категорію «меблів». Дайте першому гравцеві звичайний або набивний м'яч. Перший учасник називає предмет меблів і кидає м'яч іншому, котрий називає інший предмет. Діти перекидають м'яч доти, поки всі гравці не візьмуть участь або поки ніхто не зможе більше придумати жодного відповіді. Варіанти: Можна грати із групою дітей, які тільки що познайомилися; так вони отримають можливість ближче  познайомитись один з одним. Категорії можуть бути наступними: «місця, де я побував», «місця, де я хочу побувати», «їжа, що мені подобається», «їжа, яку я ненавиджу», «види спорту, якими я займаюся», «види спорту, які я люблю дивитися», «телепередачі, які я ніколи не пропускаю» і так далі. Можна також міняти спосіб передачі м'яча: його можна котити, ногою, передавати м'яч правою рукою, а ловити лівою тощо.
17. Гра „Пан Годинник”
Мета: розвивати пам'ять, уважність, учитися вичікувати потрібний час, створити позитивну емоційну атмосферу.
Хід гри
Група гравців стає в одному кутку великої кімнати або поля, а одна дитина – в іншому. Вона зветься Пан Годинник (або Пані Годинник). Група дружно кричить: «Пан Годинник, пан Годинник, котра година?» А пан Годинник  відповідає: «Десята година» (або будь-який інший час, що йому сподобається). Після чого діти роблять десять кроків уперед до Пана Годинника. І знову повторюють своє питання, а Пан Годинник відповідає доти, доки учасники не наблизяться до нього дуже близько Тоді Пан Годинник кричить: «Північ!» І отут всі дітлахи зі всіх ніг кидаються назад до початкової лінії, переслідувані Паном Годинником. Всі, до кого він встиг доторкнутися, залишаються на його стороні. І кожний з них теж стає Паном Годинником. Гра триває доти, поки на протилежній стороні не залишиться одна дитина, що і стає Паном Годинником в наступній грі.  Коли збирається група Панів Годинників, краще буде, якщо діти стануть називати час по черзі. У протилежному випадку самий гучноголосий увесь час викрикує час, а сам нетерплячий кричить «Північ!», коли група ще занадто далеко. Якщо я є на боці Пана Годинники, то попереджаю той, хто повинен назвати.
Варіанти:
замість Пана Годинника можуть бути Пан Вовк, Пан Кенгуру, Пан Тигр. Діти, що грають із Паном Кенгуру, можуть, приміром, стрибати, а не просто робити кроки вперед. Діти, що грають із Паном Тигром, можуть робити тигрячі кроки вперед. А сигнальним словом у цьому випадку може служити не «північ», а обід».
ВИСНОВКИ
Дитинство є дуже важливим періодом у розвитку людини. У дитячому мозку відбуваються швидкозмінні процеси. Гра – це добровільна, своєрідна діяльність дитини. У грі вона росте, розвивається. 
Гра охоплює все: рух, мислення, нові інформації, новий досвід, комунікацію, працю, розвагу, послух правилам, є середовищем для розвитку фізичного, розумового, суспільного, розвитку характеру дитини. Треба визнати той факт, що усуспільнення дитини відбувається у великій мірі завдяки іграм за правилами. Дотримання правил у грі, їх належне розуміння, приходить повільно, має особливе значення у процесі морального розвитку дитини, її закономірного, заснованого на вимогах справедливості мислення, дружнього ставлення до інших. Гра є не лише своєрідною діяльністю але також значимим процесом внутрішнього перевтілення (Г. Гетцер).
Чимало ігор створили діти. Наші ігри мають риси нашої культури. Отож, ігри мають особливе значення не для однієї дитини чи організованої групи, але й для всього суспільства. Батьки й педагоги повинні постійно пам´ятати слова В. Сухомлинського: “Дитина має справжнє емоційне і інтелектуальне  життя тільки тоді, коли вона живе в світі ігор, казки, музики, фантазії і творчості. Без цього вона не краща за зів´ялу квітку”.
Ігровими заняттями можна вивчити все: мову, історію, географію, культуру, техніку та ін. Але найважливіше те, що в ігровій ситуації формується характер.
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