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Відгук
про педагогічну та методичну діяльність 
вчителя початкових класів  
Андрощук Алли Іванівни

Андрощук Алла Іванівна має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю «Вчитель початкових класів» та працює у школі вчителем початкових класів з 2003 року. Має кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії» та звання «Старший вчитель». 
За час роботи у навчальному закладі Андрощук А.І. зарекомендувала себе як відповідальний, досвідчений педагог та умілий організатор, виявила високий рівень професіоналізму, ініціативи, творчості. Уроки проводить з урахуванням вікових та психологічних особливостей учнів, відповідно до сучасних вимог організації освітнього процесу. Працює за всеукраїнським науково-педагогічним проектом «Інтелект України». Вчитель має в творчому арсеналі широкий набір прийомів та методів, які підтримують  віру учнів у власні сили, у можливість досягнення успіху у творчій діяльності та інтелектуальному розвитку Вміло застосовує інформаційно-комунікаційні технології, проектні технології, можливості Інтернету. На уроках використовує різноманітну наочність: схеми, таблиці, ілюстрації, предметні малюнки, мультимедійні презентації. Діти із задоволенням працюють на уроках, вчаться робити висновки, висловлюють свої думки, творчо працюють із матеріалом, вчаться практично застосовувати набуті знання.  Алла Іванівна забезпечує високу ефективність уроків та якість знань учнів.
Андрощук А.І. постійно підвищує педагогічну майстерність, бере активну участь у роботі міського методичного об’єднання вчителів початкових класів та творчої групи. Постійно підвищує свій професійний рівень. У 2015 та 2016 роках успішно закінчила курси підготовки педагогічних працівників до роботи в проектних групах, які працюють у межах науково-педагогічного проекту «Інтелект України».
Працює над проблемою «Розвиток інтелектуальних здібностей молодших школярів засобами інноваційних технологій»
       Своїми педагогічними здобутками вчитель ділиться із колегами міста і області через проведення відкритих уроків, семінарів, публікації на освітніх сайтах Інтернету.
       Розробила систему вправ та ігор на розвиток пам’яті, уваги і логічного мислення  в електронному та паперовому варіантах.
         Необхідно відзначити наполегливу працю вчителя щодо оснащення кабінету, його естетичного оформлення, поповнення навчальними посібниками та технічними засобами навчання. 
Широкий діапазон позакласної роботи з обдарованими дітьми дав свої паростки: її учні були призерами шкільних та міських етапів Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика, Всеукраїнського інтерактивного природничого конкурсу «Колосок», Міжнародного конкурсу «Кенгуру», Всеукраїнському конкурсі дитячої творчості «Податки очима дітей». 
У 2017 році  вчитель отримала гран-прі обласного конкурсу на кращу розробку виховного заходу для 1-4 класів «Що таке права людини? Чому вони важливі?»
В атмосфері тісного співробітництва працює з батьками. Надає їм консультативну допомогу, організовує цікаві родинні свята. Алла Іванівна відзначається загальною культурою і високими моральними якостями. Користується авторитетом в учнів, батьків, колег.
         За сумлінну працю та творчі досягнення в  навчально-виховному процесі нагороджена грамотами міського управління освіти і науки, грамотами обласного управління освіти і науки, подякою міського голови.
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