Опис досвіду роботи вчителя фізики
Бережанської загальноосвітньої школи I-III ступенів №2
Дворського Віктора Дмитровича
з проблеми «Використання проектно-дослідницьких технологій для активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів на  уроках  фізики»

  Багато хто з учителів, починаючи працювати у школі, стикається із запитаннями учнів: «Для чого мені потрібна «ваша фізика», «ваша хімія»…?».  Дане запитання розкриває глибинну проблему, адже відсутність мотивації призводить до відсутності позитивних результатів навчання, а відсутність результатів ще більше демотивує як учня, так і вчителя. З іншого боку, знання, які не можна застосувати в реальному житті, насправді є малокорисними. Дані спостереження привели мене до потреби використовувати разом з іншими таку технологію навчання, яка була б універсальною незалежно від рівня підготовки учнів, дозволяла б їм самостійно формувати  нові знання та  компетентності, розвивати критичне мислення. Це технологія проектів, яка є моделлю особистісно-орієнтованого навчання, де вчитель і учень виступають як  суб’єкти  навчання.
  Перші проекти  (додаток 1) були конструктивними (згідно з класифікацією Є. Коллінгс) і виконувались на основі попередньо розроблених технологічних карток. Але вже під час роботи учні вносили зміни до цих проектів і, крім того, виникали   питання, які потребували глибшого дослідження певних фізичних процесів. Тому наступним логічним  етапом стали дослідницькі проекти   (класифікація за методом діяльності). Проекти енергоощадних будинків (додаток 2) розроблялися під час російсько-українського газового конфлікту 2008-2009 років. Громадянська позиція учнів стала додатковим стимулом для їхньої діяльності, і результати роботи отримали високу оцінку на районному семінарі вчителів фізики.
  Використання проектних технологій  було пробним і впроваджувалось лише в дев’ятому і десятому класах. Хоч роботи виконувались індивідуально,  але в обговоренні, висуванні ідей брали участь більшість учнів класу, використовуючи метод мозкового штурму. Саме це привело до певних позитивних результатів: в учнів формувалася мотивація до навчання, з’являлося усвідомлення перспективи застосування отриманих знань у практичній діяльності. Під час уроків демонструвалися практичні технічні рішення, де використовувалися процеси, явища, які вивчалися, пропонувалося самостійно розробити  шляхи їх застосування. Перші призери ІІ етапу олімпіад з фізики були учнями класів, де використовувався метод проектів. 
[bookmark: _GoBack]   Результати спонукали до подальшого впровадження методу проектів як технології навчання і поширення її на більшу кількість класів. Наступні проекти мали екологічне спрямування і містили в  собі можливість їх майбутнього комерційного використання. Наприклад, проект рекуператора тепла (додаток  3), виготовлений учнями, коштував 400 гривень, а виготовлений заводом  з аналогічних матеріалів і подібними характеристиками коштував 350 євро. А на кашкет з вентилятором-охолоджувачем , що живиться від сонячного генератора електричної енергії (додаток  4), були замовлення від учнів школи. Дослідження здатності різних природних матеріалів генерувати струм було покладено в основу створення проекту дослідження параметрів батареї гальванічних елементів з овочів та фруктів (додаток 5). Розвиваючи тему використання відновлювальних джерел енергії, учні розробили робочу модель вертикального вітрогенератора https://www.youtube.com/watch?v=Yaz9ahWoQaQ (додаток 6). Особливістю виготовлених проектів було те, що участь у їх розробці брали учні різного рівня підготовленості.
Немає чіткої градації для оцінювання проектних робіт. Адже переважно це творчі роботи. Тому мною були розроблені критерії оцінювання, які є достатньо загальними, щоб не обмежувати творчість учнів, і в той же час достатньо конкретні й прості, щоб учень міг орієнтуватися на кінцевий результат. 
Найвищий бал  в оцінюванні дається за ідею і її реалізацію, адже саме розвиток креативності і творчого мислення є одним з основних завдань учіння. І це навик, який дуже добре формується саме проектною технологією.  Для цього під час початкового обговорення проекту дозволяється висувати будь-які ідеї і забороняється їх критика.
Наступним за кількістю балів є кількісна, математична характеристика, яка включає в себе обов’язкові вимірювання, побудову графіків, створення математичних моделей процесів. Далі за кількістю балів – аналітичне порівняння з аналогами, яке має бути представлене в кінцевій презентації роботи.
Треба зауважити, що деколи ідея проекту через  технічні чи матеріальні причини не може бути реалізована у вигляді конкретного виробу. Внаслідок цього  його важко описати цифровими засобами. Але ідея заслуговує на найвищий бал  завдяки запропонованим шляхам розв’язання поставленої проблеми і аналітичних висновків, що ґрунтуються на законах фізики (додаток7). 
Ключовим методом дослідження є експеримент, висновки якого ґрунтуються на вимірюваннях. Тому наявність вимірювальних приладів дозволяє виконувати роботу якісно. Оскільки принципи роботи даних приладів є важливими для розуміння процесів, що відбуваються під час вимірювання, одним з проектів, є виконання  учнями моделей вимірювальних приладів магнітоелектричної, електромагнітної та електродинамічної системи, а також пристроїв, що демонструють перебіг фізичних процесів (додаток 8). 
Точність, кількість  вимірювань – важливий фактор, що впливає на якість кінцевого продукту. Тому учні для цього використовують аналогові, цифрові вимірювальні прилади, а також цифрові лабораторні комплекси.
       Стимулювання до використання учнями знань з різних галузей зобов’язує мене підтримувати постійний контакт з учителями-предметниками. Ця горизонтальна інтеграція через метод проектів дозволяє пов’язувати при викладанні суміжні теми, оцінити новизну набутих знань учнями, активізувати їх пізнавальну активність не лише на уроках фізики, розвивати загальне критичне мислення.  На основі цієї діяльності я почав розвивати новий напрям. Це STEM-проекти. У залежності від підготовленості учнів можна виділити два способи їхньої реалізації: реалізація ідеї через використання знань з різних предметів, і другий – опис готового рішення чи проекту засобами математики, хімії, фізики, інженерії, мистецтва. Треба сказати, що в Україні напрямок STEM-освіти активно розвивається, але в основному через програмування і робототехніку та менш активно через міжпредметну конструктивну інтеграцію предметів. Для поширення досвіду і залучення якомога більшої кількості вчителів до цієї діяльності було проведено  міський семінар-практикум «STEM-освіта та шляхи її реалізації» за участю вчителів фізики, інформатики, хімії та біології, керівників гуртків позашкільного закладу Центру дитячої та юнацької творчості, результатом якого стало планування, а потім проведення                      І фестивалю STEM-проектів в м. Бережани «STEM-освіта у формуванні компетентностей дослідника» (додаток 9).
 	У 2015 році учні вперше взяли участь в обласному етапі захисту робіт в Малій академії наук як доповідачі, хоча на той час слухачами секцій не були. Диплом ІІІ ступеня в секції фізики показав сильні і слабкі сторони виконаних робіт, що дало можливість у майбутньому покращити результати. З 2016 року я почав працювати як викладач секції фізики, а з 2017 року ще й секції науково-технічної творчості в Малій академії наук.  
Деколи виконаний проект одного учня стає основою для наступного проекту, який учень вдосконалює, досліджує нові властивості. Таким став проект сонячного геліоколектора. Учениця, удосконаливши його і захистивши виконання даної роботи, стала лауреатом диплома ІІІ ступеня ІІІ заключного етапу Всеукраїнського конкурсу захисту науково-дослідницьких  робіт Малої академії наук України (додаток 10). Учні 7-8 класів стали переможцями обласного, останнього етапу «МАН юніор» у секції фізики і технічної творчості (додаток 11). 
Цьогорічний учасник останнього етапу конкурсу « Майбутнє України» отримав диплом ІІІ ступеня за розробку вітрового генератора, що перетворює енергію коливального руху в електричний струм (додаток 12).
Особливою гордістю є виконаний учнем проект «Перспективи використання розчину глауберової солі в системах акумулювання тепла». У    ІІІ етапі Всеукраїнського конкурсу захисту науково-дослідницьких  робіт Малої академії наук України ця робота була визнана найкращою, а учень став лауреатом стипендії Президента України. Ідеєю цього проекту зацікавився вітчизняний виробник теплового обладнання для удосконалення системи роботи теплового насосу (додаток 13). 
  	Отже, підвищення мотивації, діяльнісний підхід при вивченні предмета, вміння самостійно вчитись дає можливість учням ставати щорічними призерами і переможцями ІІ етапу, а також призерами ІІІ етапу Всеукраїнських олімпіад з фізики та астрономії (додаток 14). Захист та впровадження проектів в життя розвивають комунікативні здібності та фінансову грамотність учнів. Отримання інформації з різних джерел, практичне застосування знань виховують компетенції, необхідні для майбутнього життя. 


