Висновок
міського методичного об’єднання учителів української мови і літератури
Кременецького міського відділу освіти  Кременецької міської ради
про педагогічну і методичну діяльність
учителя української мови і літератури
Кременецького НВК «Гімназія – ЗОШ І ст.»
Шеремети Віти Валеріївни

Шеремета Віта Валеріївна працює у Кременецькому НВК «Гімназія – ЗОШ І ст.»  з  2008 року на  посаді учителя української  мови та літератури. Педагогічний стаж -  9  років. Курси підвищення кваліфікації  вчителів української мови та літератури пройшла 05.05.2014 р. при Тернопільському обласному комунальному інституті післядипломної педагогічної освіти. 
Шеремета Віта Валеріїв має   відповідну  вищу освіту, проявляє ґрунтовну  професійну  компетентність,    володіє  ефективними   формами  і   методами   організації  навчально - виховного  процесу, забезпечує  умови для  засвоєння  учнями освітніх програм на рівні обов’язкових державних стандартів. 
Творчий пошук, прагнення до неординарного розв’язання методичних проблем, пробудження в учнів інтересу до вивчення мови та літератури, розвиток у них мовного чуття – така, загалом, робоча програма вчителя. Любить експериментувати, постійно в пошуках нових ефективних методів, форм роботи з дітьми та батьками. Віта Валеріївна  приділяє увагу  формуванню духовного світу учнів, цілісних світоглядних уявлень, загальнолюдських цінностей шляхом залучення через українську літературу до культурних  національних надбань. Працюючи над методичною проблемою «Формування духовно розвиненої особистості учня на уроках української літератури шляхом використання інтерактивних технологій», активно опановує та використовує інноваційні технології навчання, удосконалює свою майстерність, розробляє  власні мультимедійні тематичні  презентації  при викладанні предмету. Заняття рідної мови і літератури проводить творчо, емоційно, цікаво. Уміло використовує прийоми інтерактивних технологій, що не тільки  підвищують інтерес учнів до вивчення предмету, а сприяють розвитку креативності, яка широко представлена у  творчих роботах її  учнів.
Учні Віти Валеріївни є активними учасниками та переможцями Всеукраїнських  мовних та  літературних конкурсів ім.  П. Яцика та Т.Г. Шевченка: 2015р. – Чик Іван (5кл), 2016 р. – Охоцька Кароліна (5 кл), 2016 р. – Романюк Соломія (10 кл.), 2017 р. – Маргіна Дарія (11 кл.), переможець ІІ етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з української мови та літератури,  переможець обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Творчі канікули»,   призерами  літературознавчого конкурсу «Соняшник». Майстерно володіючи інноваційними технологіями, Шеремета В.В. уміло підпорядковує їх  інтелектуальному та духовному розвитку учнів, звертаючи особливу увагу на становлення кожної дитини як особистості.
У 2015 році Віта Валеріївна стала переможцем районного конкурсу педагогічної майстерності серед учителів української мови та літератури  «Вчитель року - 2015».
Шеремета В.В. - активний член  районного та міського методичних об’єднань учителів-словесників. Має публікації у районному  журналі «Філологічна скриня». Високий рівень педагогічної майстерності Віта Валеріївна продемонструвала на районному семінарі молодих учителів української мови та літератури, презентуючи досвід роботи з проблеми «Використання інтерактивних технологій на уроках української мови та літератури». Педагог ефективно організовує роботу гімназійного методичного об’єднання вчителів гуманітарного циклу, виступає з доповідями, проводить нестандартні відкриті уроки, ділиться досвідом із колегами.
  Віта Валеріївна - доброзичлива, толерантна, вимоглива до себе, користується авторитетом та повагою серед колег та учнів.

Голова методичного об’єднання 
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