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                                    Немає абстрактного учня. Мистецтво й майстерність навчання і виховання полягають в тому, щоб розкрити сили й можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці!                     

                                                                    Василь Сухомлинський                                                                                                                                                                                         
На сучасному етапі історичного розвитку суспільство висуває  нові вимоги до освіти, однією із яких є підготовка високоморальної, активної   особистості, здатної критично мислити,  адаптуватись до стрімких змін, приймати нестандартні рішення,  нести відповідальність за  їх наслідки.  Сьогодні перед учителем постають складні та важливі завдання:  відкрити кожній дитині доступ до якісної освіти, підготувати випускника Нової української школи, патріота, всебічно розвинену, творчу особистість  громадянського суспільства демократичної правової держави. Це зумовлює зміну ролі та місця і самого учителя. На мою думку, учитель Нової української школи повинен бути лідером, генератором ідей, творчим, активним, успішним, конкурентоздатним, неупередженим, вільним від стереотипів, систематично самовдосконалюватись та  професійно зростати.
Моє педагогічне кредо  –   «Лише знаючи минуле і сучасне свого народу, можна дбати про його майбутнє…»,  виховне кредо – «Виховуючи дітей, ми виховуємо майбутню історію нашої країни». 
Актуальність досвіду полягає у формуванні компетентного учня,  інноватора,  патріота, самодостатньої,  креативної особистості, здатної критично мислити, приймати  нестандартні рішення, активного громадянина демократичного суспільства,    спроможного повноцінно реалізуватися у житті.                 

Усвідомлюю, що викладання історії та правознавства у школі вимагає від учителя творчого підходу, особливо у виборі методів, прийомів і засобів навчання. Тому, упродовж останніх років,  працюю над проблемою «Інтерактивні технології як засіб формування креативної   особистості у процесі вивчення історії та правознавства». Інтерактивні методи навчання покликані забезпечити розвиток критичного мислення, рефлексію, уміння розмірковувати, розв’язувати проблеми. Виходячи із актуальності даної проблеми,  як учитель, організатор і координатор навчального процесу, ставлю перед собою мету:
· розвивати творчі здібності учнів;

· формувати предметні та ключові  компетентності;

· виховувати активну, національно свідому  особистість громадянського суспільства демократичної  правової держави
Щоразу, йдучи на урок до своїх вихованців,   керуюся словами  Василя Сухомлинського,  які є епіграфом опису мого досвіду роботи. Тому  головними завданнями   вважаю:
· спонукати учнів до розвитку творчого потенціалу, 
· забезпечити необхідні умови навчання, 
· активно залучати всіх  учасників до навчальної діяльності і процесу пізнання, враховуючи інтелектуальні можливості кожної дитини, що є пріоритетом Нової української школи.    
Серед великої кількості  інтерактивних технологій перевагу надаю  чотирьом групам,  впорядкованим і структурованим  дослідниками О. Пометун і Л. Пироженко,  які дозволяють найбільш ефективно організувати освітній процес з історії та правознавства на уроках та в позаурочний час:
· інтерактивні технології кооперативного навчання;
· інтерактивні технології колективно-групового навчання;
· технології ситуативного моделювання;
· опрацювання дискусійних питань.
Задля досягнення мети  використовую різні форми і методи навчальної діяльності, орієнтовані  на конкретного учня. Зупинюся коротко на характеристиці тих методів, які  найчастіше використовую на уроках. Робота в парах – достатньо ефективний метод групової роботи, що дозволяє учням вчитися обмінюватися думками й ідеями, аргументувати, відстоювати  свою позицію, а це в майбутньому дає навики проводити дискусію, формує комунікативну компетенцію учнів.

Дієвий метод – робота у малих групах. Чому? По-перше, такий вид роботи дає змогу учням набути навичок, необхідних у спілкуванні та праці, спонукає роботу в команді. Ідеї, вироблені у групі, допомагають учасникам бути корисним один одному. Висловлення  власної  думки  допомагає їм зрозуміти особисті можливості та розвивати їх. Окрім того, дітям легше висловитися в невеликій групі. По-друге,  такий метод сприяє активізації діяльності всіх учнів, адже не кожен може бути генератором  ідей,  проте він все одно залучений до посильної роботи.

На  уроках у класах основної школи  часто практикую метод  «займи позицію». Ймовірно, сама можливість того, що учень може, «голосуючи ногами», стати в одній частині класу чи іншій, біля аркуша зі сформульованою проблемою «за» чи «проти», а потім під впливом опонентів змінити свою позицію, критично мислити, викликає зацікавлення учнів.  Метод корисний і тим, що під час проведення у класі дискусії на суперечливу тематику, дає можливість учням висловити свою точку зору.

Досить ефективними у 5-8 класах  вважаю є методи: «мікрофон», «незакінчене речення», адже  кожен учень має змогу  лаконічно висловитися,  відповідаючи на запитання  чи аргументуючи власну  позицію.  Учням 8-9 класів часто доводиться побувати в ролі «журналіста»,  який бере «інтерв’ю» в своїх однокласників  самостійно або ж з допомогою учителя. Цей ігровий момент викликає додатковий інтерес до теми. Використовую, здебільшого,  на етапі рефлексії. Школярам подобається метод «навчаючи – учусь», який застосовую, здебільшого, працюючи із картографією, контурними картами, адже учень, навчаючи інших, виступає у ролі учителя, організатора.
Часто  на етапі мотивації навчальної діяльності практикую  метод «чиста дошка»,  що сприяє   активізації діяльності учнів, фокусує  увагу  на актуальних завданнях теми.  На етапі рефлексії доречним є метод «дерево знань».  Кожен учень має можливість побувати біля дошки і проявити себе як особистість, а також  формується  соціальна компетентність.
На організаційному етапі уроку зазвичай використовую методи «пароль», «мозкова  атака»,  які  допомагають продуктивно працювати з термінологією, хронологією, повторити  вивчений матеріал, виявити творчий потенціал учнів, рівень знань, вміння висловлювати думку, знаходити рішення конкретної проблеми. Інтерактивні технології допомагають мені урізноманітнити форми проведення уроків. 
Сучасний педагог на уроці і психолог, і актор, і режисер одночасно. Тому, готуючись до уроків, враховую не тільки особливості кожного класного колективу, але й психологію, вікові особливості, потенційні можливості окремого учня. Намагаюся  реалізувати на уроках  такі методичні прийоми, які дають дітям відчуття самостійності й творчої участі в процесі вивчення предмету.  Часто практикую, враховуючи вікові особливості вихованців, уроки-ігри, уроки-подорожі,  методи, які вимагають певної акторської майстерності -  «рольові ігри», інсценізації, уроки-казки, «Що? Де? Коли?», КВК, тощо.   Учням 5-6 класів подобається розроблений мною урок-подорож «ракета чи черепаха»,  який передбачає змагання між командами, де присутній ведучий, що ставить запитання «ланцюжковим порядком», суддя, капітани команд. Переможці  на «умовній ракеті» відправляється  на заочну  самостійну екскурсію до наступного уроку –  в один із історичних періодів чи місце історичних подій -  аби провести власні  дослідження   творчого характеру, а команда, що програє – до наступного уроку «повзе на черепасі» - випереджуючих завдань не отримує, а лише готує запитання до нової теми.  Це   сприяє організації «випереджуючого навчання»,     самостійної роботи  над домашнім завданням, спонукає критично мислити,  проявляти творчість.

Постійно використовую  можливості ІКТ, історичні карти, атласи, таблиці, опорні схеми,  що сприяє зацікавленості учнів, активізації  їх діяльності на уроці, розвиває комунікативні компетенції учнів. Учні активно, дружно і емоційно готуються до таких уроків, вчаться творчо мислити, «здобувати» знання, швидко знаходити правильну відповідь і подавати її винахідливо. Вчаться уважно вислуховувати і розуміти своїх товаришів, допомагати їм.

Також практикую метод  «впізнай мене». Діти  в порядку черги  виходять до дошки, беруть «стікер» із описом історичної постаті (на дошці  портрети історичних діячів), зачитують і кріплять під портретом особи, якої стосується даний опис. Якщо відповідь не правильна - просять підтримку друзів, як правило – учнів свого ряду. Цей метод   активізує  навчальний процес – кожен має змогу себе реалізувати.  

У 8-11 класах доречними є уроки-семінари, усні журнали, бесіди, диспути, під час яких учні отримують не лише теоретичні знання, а й вчаться культури спілкування, висловлювати власну думку, захищати  реферати, презентації, користуватися додатковою літературою та Інтернет – ресурсами – тобто, у них формуються ключові компетенції. Одним із ефективних прийомів, що активізує пізнавальну діяльність, є дискусія. Її основне завдання – сформувати правильний погляд при розв’язанні проблеми. Це формує в учнів інтерес до предмета, розширює світогляд, активізує навички спілкування, комунікативні функції, сприяє розвитку логічного мислення, вчить критично оцінювати і творчо опановувати навчальний матеріал.
Зазвичай планую уроки так, щоб учні мали можливість самостійного пошуку у здобутті нових знань,  здійснюю диференційований та індивідуальний підхід до учнів, зокрема, й у виборі домашніх завдань. Хочу зазначити, що інтерактивні методи в жодному випадку не мають бути самоціллю, тому,  краще добре оволодіти кількома методами, ніж абияк – усіма. 
Завдяки поєднанню усіх цих  форм  та методів роботи діти ефективно засвоюють програмовий матеріал й показують високу результативність. Переконана, що впровадження інтерактивних методів навчання сприяє формуванню в учнів пізнавального інтересу до вивчення історії, дає змогу результативно організувати роботу з обдарованими учнями, активізувати їх творчий потенціал  і підвищити якість історичної освіти в цілому.
Ідеї та натхнення черпаю у працях  талановитих педагогів, зокрема А.С. Макаренка, К.Д.Ушинського, В. Ф. Шаталова, В.О.Сухомлинського. Постійно працюю над підвищенням свого фахового рівня, адже учитель, який перестає вчитися – перестає бути учителем. Одним із джерел самоосвіти є фахові видання –  журнали  «Історія та правознавство»,  «Історія та суспільство», в яких  друкую власні публікації на історичну тематику. Маю дописи у районній та міській газетах «Діалог», «Реально». Активно працюю з Інтернет – ресурсами, створила власний блог, де ділюся набутим досвідом, своїми напрацюваннями.

Справжньою творчою майстернею для мене та моїх вихованців є створений мною кабінет історії та правознавства. Спільними зусиллями з учнями систематично оновлюю та поповнюю наочність кабінету, його бібліотечку, роздавальний матеріал тощо.  Будучи депутатом Кременецької районної ради, вдалося придбати до кабінету нові шкільні меблі та класну дошку, залучивши спонсорські кошти. 
Невід’ємною складовою освітнього процесу з історії у школі є позакласна робота. Вона допомагає  поглибити знання учнів, розширити їх кругозір, сприяє соціальній адаптації, формуванню громадянської позиції та здійсненню національно-патріотичного виховання. Позакласну роботу організовую за різними напрямками та формами – проведення тематичних вечорів, лінійок, усних журналів, історичних змагань, предметних тижнів  тощо.  До всіх заходів  сценарії розробляю самостійно.  Більшість із них – на історичну та правову  тематику,  національно-патріотичного спрямування. 
У школі діє  історико-краєзнавчий гурток «Відгомін віків», одним із пріоритетних  завдань  якого  є – вивчення історії рідного краю.  Організовую краєзнавчі дослідження,   екскурсії.   З 2010 року для  учнів нашого закладу було проведено  понад 30 різнопланових екскурсійних поїздок. Ми неодноразово побували у Карпатах, де змогли відвідати,  як історичні так і географічні о’бєкти,  в Тернополі,  Кам’янці-Подільському, Кривче, у Львові,  Меджибожі, Літині,  Хотині,  Тустані,  Жовкві.  Щорічно відвідуємо   замки, фортеці та музеї   рідного краю: замок князів Вишневецьких, Збаразьких, Острозьких,  Дубенський, Луцький, Олеський, Підгорецький, руїни  Корецького та Кременецького замків,  місця бойової козацької звитяги – Зборівської,  Берестецької битв та  інші. Це  допомагає   детальніше   вивчати  історію  рідного краю,  краще сприйняти  інформацію, критично осмислити її, допомагає розвивати  творчі уміння, виховувати почуття патріотизму,  любові та поваги до рідного народу, його історії.
Велику увагу звертаю на роботу з обдарованими дітьми.  Як результат –  є досягнення на Всеукраїнських  учнівських  олімпіадах ІІ та  ІІІ етапу з історії та правознавства,  Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості, присвяченому Шевченківським дням, Всеукраїнському русі учнівської молоді «Моя земля – земля моїх батьків», експедиції «Моя Батьківщина - Україна»,  Міжнародному конкурсі юних істориків «Лелека» та інших (результати додаються у таблицях).
Окремі мої вихованці обрали подальше навчання в історичних та юридичних вузах. Зокрема: Кужель Катерина  навчається на 3 курсі Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, факультет  прокуратури та кримінальної юстиції;  Бобрик Юлія закінчила Рівненський кооперативний економіко-гуманітарний коледж, факультет «Право»,  продовжує навчатися в Національній Академії  Внутрішніх справ.  Ще один мій вихованець  -  Березюк  Андрій, закінчив історичний факультет  ТНПУ   імені  
В. Гнатюка і на сьогодні є моїм колегою –  працює в рідній школі учителем історії.
 Як учитель постійно беру активну участь у методичній роботі школи, району, ділюся досвідом роботи на районних семінарах-практикумах, тренінгах.  Зокрема, на базі моєї школи було проведено 4 семінари-практикуми для учителів історії та правознавства з питань організації інноваційної діяльності вчителя, використання інтерактивних технологій, формування національно-патріотичної свідомості учнів, під час яких я проводила з учителями майстер-клас, тренінги   (січень 2008 року, квітень 2016 року, лютий 2018 року, листопад 2019 року),  районний семінар-практикум  для заступників з НВР, педагогів-організаторів, класних керівників «Роль національно–патріотичного виховання у  навчально-виховному процесі школи – запорука свідомої нації» - березень 2017 року. 
У 2012 році була членом лічильної комісії  у Всеукраїнському турнірі  «Юні історики»,  який проходив  у місті Кременець.  У 2017 році  брала активну  участь  в   обласних   тренінгах  «Українська  Хартія  вільної людини»,  
«Психолого-педагогічні засади професійної діяльності вчителя історії та суспільствознавчих дисциплін» у місті Тернополі в  грудні 2019 року.
У 2016-2017 н. р.  стала  переможцем І туру Всеукраїнського конкурсу  «Учитель року – 2016»  та  лауреатом  ІІ  туру.  У 2017-2018 н.р. брала участь у конкурсі на кращий план-конспект Всеукраїнського уроку «Права дитини»,  у ІІ турі здобула диплом ІІІ ступеня.  Педагогічна діяльність упродовж певного періоду знайшла своє відображення в авторських розробках та напрацюваннях. А саме:
· Крем’янеччина: історичне краєзнавство. -  2007.
· Інноваційна діяльність учителя на уроках історії та правознавства/ Матеріали районного семінару. - Кременець, - 2017;
· Інтерактивні технології як засіб формування креативної особистості у процесі вивчення історії та правознавства/  Матеріали з досвіду роботи.- Кременець, - 2020; 
· «Об’єднання Німеччини. Отто фон Бісмарк».  -  Журнал  «Історія  та  правознавство».  -  Видавництво «Основа», - 2016;  
· Публікації на історичну та правову тематику в районній та міській  газетах «Діалог», «Реально».
«Якщо ти хочеш, щоб твоїм предметом щиро зацікавилися діти, подумай над тим, як зробити його привабливим, незвичайним для сприйняття і – отримаєш очікувані результати». Я не пригадую кому із відомих педагогів належать ці слова, але впевнена у доцільності вислову: щоб учні полюбили навчальний предмет - їх потрібно зацікавити, заінтригувати,  дати можливість кожній дитині повірити у себе, самореалізуватися, творчо розвиватися. Я переконалася на власному досвіді – засобом формування креативної особистості є інтерактивні методи  навчання, а результатом їх використання є творчі досягнення учнів.
Отже, досвід показує, що інтерактивні технології сприяють інтенсифікації та оптимізації освітнього процесу і досягнення мети та очікуваних результатів навчальної діяльності.  
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