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                                                                             « Сьогодні діти – завтра народ »
                                                                                                 В. Сухомлинський
                             Не меркнуть зорі, йдуть у небуття,
                            Бо мають право вік світити,
	Ми ж маєм право на життя,
	Ми гідно мусимо жити!
             
          Основний Закон держави – Конституція України проголошує: “Україна є суверенна, незалежна, демократична, соціальна, правова держава”.(ст. 1) Нам, молодому поколінню, випав час жити в доволі складний, але все-таки щасливий період. Час, коли наша держава, нарешті здобула незалежність, стала демократичною, правовою державою, в якій громадяни мають високу правову культуру, в якій влада демократична, а закони забезпечують реалізацію суверенних прав і свобод громадян. Україна досить молода держава, тому сьогодні вона ще просувається по шляху побудови правової держави. У цей період важливим є формування у народу нового правового мислення, громадянської позиції, набуття знань про життєво необхідні закони й уміння використовувати їх у повсякденному житті. Воно інколи подає нам такі уроки,  що ми волею-неволею починаємо відстоювати свої права. Тому важливо сьогодні знати, хоча б ази правової абетки для захисту своїх прав. Найважливіші міжнародно нормативно-правові акти із захисту прав людини це:
· Загальна Декларація прав людини, яка буда проголошена 10 грудня 1948 року Генеральною Асамблеєю ООН.
· Основний Закон держави - Конституція  України та багато інших.
           Держава за Конституцією України , бере на себе обов’язок дбати  про забезпечення прав і свобод , як усього народу , так і кожної людини зокрема . У статті 3 Конституції України говориться: “ Людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні соціальною цінністю”. Нічого ціннішого за людину у нашій державі немає, і всі люди є рівними у своїй гідності і правах.
           Проблема правового захисту сім’ї і дитинства ось уже тривалий час перебуває у центрі уваги, як міжнародної спільноти, так і в нашій державі. Особливого значення надається забезпеченню прав дітей, як частини населення, що внаслідок своєї вразливості, фізичної і розумової незрілості, потребує і піклування  з боку батьків і суспільства.
         Найважливіші міжнародно-правові акти із захисту прав дитини це:
· Декларація прав дитини, схвалена Генеральною Асамблеєю ООН у 1959р                                                    та особливий документ                                                                
· Конвенція ООН про права дитини, яка була ратифікована 191 країною світу 20 листопада 1989 року. Для України цей документ набув чинності 27 вересня 1991 року.
                 Головним завданням Конвенції є забезпечення дітей особливим піклуванням та допомогою, надання необхідного захисту, сприяння сім’ї, як основному осередку суспільства, та природному середовищі для зростання і благополуччя всіх її членів і, особливо дітей. 
            У цьому документі зазначено, що дитині для повного та гармонійного розвитку необхідно зростати в сімейному оточені , в атмосфері щастя, любові та розуміння. Дитина повинна бути повністю підготовлена до самостійного життя в суспільстві та вихована в дусі ідеалів, проголошених у статуті ООН, і, особливо, в мирі, гідності, терплячості, свободі, рівності та солідарності.
           «Конвенція про права дитини» – це міжнародна угода. У ній держави беруть зобов’язання  дотримуватися прав кожної дитини. І Україна, підписавшись під цим документом, пообіцяла світові піклуватися про своїх маленьких громадян.
             Конвенція складається із Преамбули і 54 статей, написаних на шести мовах.
Права дитини згідно із Конвенцією:
· Всі діти рівні у правах;
· Всі діти мають право на любов і піклування з боку батьків та держави;
· Право на навчання;
· Право на медичне обслуговування;
· Право на гру;
· Право на відпочинок;
· Право на інформацію;
· Право висловити власну думку;
· Дитина не повинна бути примушена до тяжкої праці;
· Дитина не повинна бути скривджена та зневажена;
· Дитина не повинна бути жертвою насильства та війни;
· Діти, позбавлені сім'ї, охороняються і опікуються державою;
· Діти мають право на ім’я;
· Право на приватне життя; 
· Право на спілкування.  
             Конвенція про права дитини надає дітям ще й багато інших прав, які гарантуються молодому поколінню нашою державою. Кожен маленький українець повинен знати й реалізовувати свої права щодня, пам’ятаючи про те, що його право не повинно порушувати права інших.
          У нашій країні не існує спеціального законодавства для неповнолітніх, і їхні права виділені окремими статтями Сімейного, Цивільного, Кримінального, Кримінально-Процесуального кодексів України, а також регулюються спеціальними законами. Різні державні інституції та міністерства покликані відповідати за дотримання прав дитини в Україні. Багато зусиль також докладають громадські організації, які працюють на терені захисту прав дитини, щоб кожна дитина почувала себе захищеним законом повноцінним членом суспільства.
             Кожного дня в державі утворюється нова сторінка її історії. Нехай же ті сторінки будуть світлі, чисті і прекрасні. Держава повинна відповідати за свої вчинки, цінувати життя дітей, шанувати їх батьків, народ, країну.
             На превеликий жаль, у нашому житті багато такого, що заважає почуватися щасливим. Та, на мою думку, ніякі кризи і труднощі, не можуть позбавити нас тих втіх, якими багата людина: родинної любові, ніжності, вірної дружби, співчуття, віри, надії, сподівання. Що б не було з нами і навколо нас, завжди залишається вічне, неперевершене диво – кохання, література і поезія, хороша музика, прекрасна будь-якої пори року природа і маленьке створіння у цьому чудовому, мальовничому, інколи жорстокому світі – дитина.
Хто я на древі нашого життя?
Я – той листок, що перейду в коріння
Будуть світити нові покоління
У них озветься і моє життя!
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