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Відгук

про  діяльність
практичного психолога
Острівської ЗОШ І-ІІІ ступенів

Великоберезовицької селищної ради

Тернопільської області

Піщатін Лариси Богданівни
Піщатін Лариса Богданівна – практичний психолог Острівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, Великоберезовицької селищної ради Тернопільської області. 
У 1996 році закінчила Тернопільський експериментальний інститут педагогічної освіти, спеціальність – практичний психолог. 

З 2000 року розпочала педагогічну діяльність в Острівській ЗОШ І-ІІІ ступенів за спеціальністю практичний психолог. Стаж педагогічної роботи - 20 років, практичного психолога – 17 років. За результатами атестації у 2012-2013 навчальному році, їй присвоєно кваліфікаційну категорію “Спеціаліст вищої категорії”.
Піщатін Лариса Богданівна проявляє високий рівень професіоналізму, ініціативи, творчості, дотримується етичного кодексу психолога, досконало володіє ефективними формами, методами психологічного забезпечення освітнього процесу, основними  методами вивчення і корекції особистості школярів. 

Успішно проводить психодіагностичну, консультативну, корекційно-відновлювальну і розвивальну роботу з учнями та батьками. Здійснює психологічний супровід педагогів відповідно до потреб та запитів.

Лариса Богданівна проводить цікаві просвітницькі заходи, тренінгові заняття з метою профілактики негативних явищ в учнівському середовищі: наркоманії, алкоголізму, тютюнопаління, СНІДу, суїцидальної поведінки підлітків. Формує в учнів інтерес до самопізнання та самовдосконалення. Надає якісну психологічну допомогу дітям незахищених категорій та учням, які потребують посиленої уваги, здійснює індивідуальний супровід дітей з особливими освітніми потребами. Допомагає старшокласникам  правильно оцінити  свої здібності при виборі майбутньої професії. Досягає високої результативності, якості у своїй роботі.

За період роботи в Острівській ЗОШ І-ІІІ ступенів, зарекомендувала себе висококваліфікованим, творчим, здібним психологом з грунтовною науково–теоретичною підготовкою. Враховуючи вікові та психологічні особливості учнів, прагне максимально забезпечити психологічний супровід, професійно сприяє забезпеченню оптимальних  умов  навчання та розвитку здобувачів освіти, намагається зробити його особистісним і цікавим. 
Піщатін Лариса Богданівна – відповідальна, дисциплінована, вимоглива до себе і до інших, толерантна, емпатійна, комунікабельна, має організаторські здібності.

Проблема, над якою працює психолог: “Особливості формування навиків здорового способу життя школярів засобами інноваційних технологій”. Своїм досвідом роботи неодноразово ділилась на засіданнях методичних об’єднань, засіданнях педагогічних нарад, просвітницьких заходах , тренінгових заняттях. 
Застосовуючи інтерактивні методи, моделює реальні життєві ситуації, пропонує проблеми для спільного розв’язання, використовує рольові ігри, арт-вправи та інші сучасні методи та технології.
Лариса Богданівна користується авторитетом серед учасників освітнього процесу, є прикладом для наслідування, постійно підвищує свій фаховий рівень. Систематично виступає на педагогічних радах, семінарах, консиліумах. У спілкуванні–коректна, витримана, інтелігентна, доброзичлива. Здійснює психологічний супровід усіх учасників освітнього процесу. Надає індивідуальну та групову консультативну та психологічну допомогу учасникам освітнього процесу. 
Постійно шукає можливості для професійної освіти та особистого зростання та самовдосконалення.

Директор школи                                                         Оксана КОЖУШКО
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Тернопільської області

Піщатін Лариси Богданівни

Піщатін Лариса Богданівна працює психологом в Острівській ЗОШ І-ІІІ ступенів з 2000 р., педагогічний стаж – 20 років.

Тема досвіду «ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ НАВИКІВ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ»
З метою оптимізації умов для формування особистості учнів, практичний психолог спрямовує свою діяльність на забезпечення індивідуального підходу до всіх учасників освітнього процесу на основі його психолого-педагогічного вивчення, що сприяє їх гармонійному розвитку .
В освітньому закладі особлива увага приділяється забезпеченню оптимальних умов навчання та розвитку учнів, сприянню психологічному комфорту всіх учасників освітнього процесу. Практичним психологом професійно здійснюється супровід всіх учасників освітнього процесу: систематично проводяться психодіагностичні обстеження (групові та індивідуальні), корекційно-розвиваючі заняття, тренінгові заняття, «година психолога», просвітницькі заходи, надається індивідуальна та групова консультативна допомога.
Піщатін Лариса Богданівна - активна, творча, наполеглива, емпатійна, вміє налагодити співпрацю з усіма учасниками освітнього процесу. Постійно вдосконалює свій професійний та особистісний рівень і сприяє підвищенню професійної компетентності колег. Досвід роботи висвітлювався через участь у загальношкільних, районних, обласних семінарах, методоб’єднаннях, нарадах.

У 2008-2010 н.р. була наставником школи психологів-початківців ЗОШ Тернопільського району;

У 2010-2011 н.р. брала участь у роботі творчої групи практичних психологів Тернопільської області по темі: « Організація профорієнтаційної роботи у загальноосвітніх закладах».
У 2013-2015 н.р. була керівником методоб’єднання практичних психологів та соціальних педагогів Острівського округу.  
У 2011-2012 н.р. стала лауреат обласного конкурсу «Учитель року» у номінації «Етика». 
У 2016 році успішно пройшла дистанційний курс «Блог-сучасний інструмент вчителя», взяла участь у конкурсі блогів педагогів ТРДА.

У 2018-2019 році брала участь в обласному семінарі практичних психологів на базі ТОКІППО на тему: «Маніпуляція свідомістю в сучасному інформаційному просторі».
Нагороджена: 

У 2019-2020 року –  грамота Тернопільської обласної ради за високі досягнення у професійній діяльності, вагомий вклад у розвиток освіти Тернопільської області та з нагоди святкування Дня працівника освіти.

У 2014 році - грамота ТРДА за підготовку команди до Дня захисту дітей .
У 2012 році нагороджена грамотою управління та освіти Тернопільської державної адміністрації як фіналіст обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Вчитель року-2012» та подякою Тернопільської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України за творчу і наполегливу працю, високий рівень професіоналізму та педагогічної майстерності.
У 2011-2012 році - грамотою ТРДА за багаторічну сумлінну працю на педагогічній ниві, високий професіоналізм та з нагоди Дня працівника освіти.

У червні 2011 року отримала подяку за підготовку команди до участі в акції «В дітях будь щаслива, Україно» з нагоди Міжнародного захисту дітей . 

У 2007 році - грамотою  ТРДА за сумлінну працю на педагогічній ниві та за підсумками  атестації педагогічних працівників 2007-2008 навчального року.

Володіє психодіагностичними методиками та навичками проведення корекційно-розвиткових занять для дітей з особливими освітніми потребами.

З метою професійного самовдосконалення бере участь у методоб’єднаннях, семінарських, практичних та тренінгах, майстер класах, вебінарах. 

Практичний психолог школи активно займається самоосвітою та саморозвитком особистісним та професійним, відвідує численні курси, тренінги. Підвищує свою професійну кваліфікацію. Успішно пройшла навчання за напрямками:

Використання арт-терапії в роботі практичного психолога та соціального педагога (2011-2012 р.)

Сертифікат EdEra про завершення онлайн-курсу: «З учнями про освіту та кар’єру» 2020 р.

Сертифікат Всеосвіта про підвищення кваліфікації на тему: «Як обрати стиль спілкування з дитиною в умовах сьогодення. Прийоми ефективної взаємодії» 2020 р.

Сертифікат Всеосвіта про підвищення кваліфікації на тему: «Як сформувати у дітей позитивне ставлення до помилок?» 2020 р.

Сертифікат Всеосвіта про підвищення кваліфікації на тему: «Організація роботи з дітьми з особливими освітніми потребами у закладах освіти» 2021 р.

Сертифікат Всеосвіта про підвищення кваліфікації на тему: «Булінг в освітньому середовищі: як розпізнати та як діяти» 2021 р.

Грамота за участь в міжнародному проєкті «Positive day» 2021 р.

Сертифікат про підвищення кваліфікації за програмою «Positive day» 2021 р.

Сертифікат EdLab про підвищення кваліфікації за програмою «Формування критичного мислення. 6 капелюхів Е. де Боно» 2021 р.

         Сертифікат про участь у заходах присвячених освітній реформі в Україні на тему «Технології забезпечення роботи практичного психолога з дітьми з особливими освітніми потребами» 2021 р.

Консультант
центру професійного розвитку

педагогічних працівників                          
Великоберезовицької селищної ради             Ольга ДЕМИДА
