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 Предметна компетентність: узагальнити знання  про  електричне  поле  шляхом  їх  систематизації,  формувати  уміння  пояснювати  фізичні  явища,  розширювати знання  учнів  про галузі  застосування   законів  електростатики.
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спілкування державною мовою – доречно та коректно вживати в мовленні фізичну термінологію;
уміння вчитися впродовж життя – відбирати  й застосовувати потрібні знання та способи діяльності для досягнення мети;

ініціатива і підприємливіс
ть – аналізувати й ухвалювати оптимальні рішення
соціальна та громадська компетентність – доводити правильність свого судження або визнавати помилковість.
Тип  уроку:  урок - професійно-рольова гра. 
Обладнання:  таблиці, штатив, набір для демонстрації електризації тіл,  мультимедійні засоби
ХІД  УРОКУ

Встати!  Суд  іде.

Г о л о в н и й  с у д д я.   Сьогодні  слухаємо  справу  №1  щодо  звинувачення  

Електростатики.  Вона  звинувачується  у  тому,  що  через  її  провину  виникають  пожежі  і  вибухи,  а  також  порушуються   деякі  виробничі  процеси.  Ми  закликаємо  сьогодні  добре  розібратися  у  поставленому  питанні, справедливо,  без  упереджень  вислухати  свідчення  свідків  і  винести  справедливий  вирок.  

Ввести  підсудну.

Г о л о в н и й  с у д д я.   Спочатку  встановимо  особистість  підсудної.  Підсудна,  ваше  прізвище,  ім’я  і  по  батькові?  
Е л е к т р о с т а т и к а.        Наука  про  властивості  й  закономірності  поведінки

матерії  особливого  виду -  електромагнітного  поля,  що  здійснює  взаємодію  між  електрично-зарядженими  тілами  або  частинками.   
Г о л о в н и й   с у д д я.  Ознайомимося  із  історією  виникнення  електростатики. 

Учень 1  Стародавні  греки  любили  прикраси  і  дрібні  речі  з  бурштину, який  вони  за  колір  і  блиск  називали  електрон,  тобто  сонячний  камінь.  Саме  від  цього  слова  походить  слово  „електрика”.  

    Бурштин,  коли  його  натерти,  притягує  до  себе  різноманітні   дрібні  предмети.  Вперше  це  явище  дослідив  давньогрецький   філософ  Фалес  Мілетський  у  7  ст.  до  н. е.  

      У  кінці  16 ст.  таємничі   властивості  бурштину  привернули  увагу  лікаря англійської  королеви  Уїльяма  Гілберта.  Він  установив,  що  не  тільки  бурштин,  а  ще  й  багато  інших  речовин  при  натиранні  набувають  здатності
притягувати  легкі  тіла.
      У  1672  році  Отто  фон  Геріке – бургомістр  з  німецького  міста  Магдебурга – виготовив  першу  машину,  що  виробляла  електрику .   Вона являла  собою  кулю,  насаджену  на  вісь.  За  допомогою  цієї  електричної  
машини  Геріке  провів  багато  дослідів.   

    Грей  встановив,  що  електричні  заряди  передаються  по  металевих  дротинах ,  вугільних  стрижнях,  конопляному  шнуру,  але  не  передаються  по  воску,  каучуку,  шовкових  нитках.  Тобто  Грей   відкрив   явище  електропровідності.  Під  час  досліджень  він  помітив,  що  заряджені  однаковим  зарядом  тіла  відштовхуються,  але  пояснити  це  явище  не  зміг.

    Французький  фізик  Шарль  Дюфе  припустив,  що  існують  два  види  електрики.  Їх  спочатку  так  і  називали  „смоляна”  і  „скляна”.   Набагато  менше  відомо, що  наприкінці  18  ст.  були  й  такі  назви – „чоловіча ”  і  „жіноча”.  Ще  б  пак:  адже  тіла,  заряджені  однойменно,  відштовхуються,  а  різнойменно – притягуються.  До  того  ж  під  час  зіткнення  перші бурхливо  розряджаються.

      Як  не дивно,  але  саме  ця  „статева”  теорія  знайшла  тоді  практичне застосування.   Вважалось,  що  струм,  який   пропущено  через  людину,  проходить  тільки  через  здатних  до  дітонародження  людей,  не спроможні  виконують  функцію  ізолятора.  А  тому  в  судах  Франції  електричні  машини стали  обов’язковим   атрибутом  шлюборозлучного  процесу.  

     У  1748  році  американський  фізик  і  політичний  діяч  Бенджамін  Франклін  удосконалив  теорію  електрики,  пояснивши  причину  електризації  так  званим  „електричним  вогнем”.  Він  перший  ввів  знаки  заряду  (+)  І (–).
Г о л о в н и й   с у д д я.   Розглянемо  дослідне  підтвердження   електризації  тіл.

У ч е н ь  2   (демонстрація  дослідів електризації тіл)

       У  звичайних  умовах   число  електронів  у  будь - якому   тілі  дорівнює   числу   електронів  у  ньому,  тому  сума  всіх  негативних  зарядів  у  тілі  дорівнює   сумі  всіх  позитивних  зарядів,  і  тіло  в  цілому  не  має  заряду,  воно електрично нейтральне .  Під  час  дотику  двох  різнорідних  тіл  електрони,  які  входять  до  складу  атомів  тіла,  можуть  переходити   до  атомів  іншого  внаслідок  того,  що  енергія  зв’язку  їх  з  ядром  в  атомах  різних  хімічних елементів  може  бути  неоднаковою.  У  результаті  одне  тіло  втрачає  певну  кількість  електронів  і  заряджається  позитивно, а друге  тіло  приєднує  ці  електрони  і  заряджається  негативно.  Отже,  електризація  тіла  полягає  у  втраті  чи  придбанні  деякої   кількості   електронів.                    
 Г о л о в н и й   с у д д я.  Хто ж  відкрив  електрон ?
У ч е н ь  3. Боротьба  за  пріоритет,  як  і  в  будь – якій  галузі  людської  діяльності,  спостерігається  і  в  науці. Так,  у 1894  році  в  журналі  ,,Філософікл  магазин” з’явилася   стаття  відомого  ірландського  вченого  Джорджа  Стоуні  „ Про  електрон  чи  атом  електрики”.  У ній  він  відкрито  звинувачував  всесвітньо  відомого  вченого Германа  Гельмгольца  у  привласненні  чужого  відкриття.  Мова  йшла  про  те,  хто  першим  висунув  ідею  існування  електрона.

 Справа  в тому,  що  ще  1881  року  Стоуні  писав: „ На  кожний розірваний  хімічний  зв’язок  в  електроліті  припадає  визначена,  одна  й  та  сама  в   усіх  випадках  кількість  електрики”.  Але  Гельмгольц  того  самого  року  в  англійському  журналі  Хімічного  товариства  дійшов  аналогічного  висновку: „Якщо  прийняти   гіпотезу  про  атомну  будову  простих  речовин,  то  не  можна  уникнути   висновку,  що  й  електрика,  як  позитивна,  так  і  негативна,   розділена  на  елементарні  порції,  які  тримаються  як   атоми  електрики”. Так  про  що  ж  суперечка?  Виявляється,  що  стаття  Стоуні,  опублікована  в  лютому,  а  Гельмгольца –   у  квітні.  Однак  це  не  завадило  останньому  висунути  ідею  як  власну  на  кількох  засіданнях  і  конгресах,  підтримуючи  її  своїм   авторитетом.                  

     Не   виключено,  що  він  самостійно,  незалежно  від  Стоуні,  дійшов  до  цієї  ідеї,  але  все  одно  факт  залишається   фактом:  пріоритет  Стоуні  слід  було  визнати,  і  тому  роздратування  ірландського  вченого  було  цілком  зрозумілим.  Та   оскільки  всі  віддали  перевагу  цитуванню  Гельмгольца,  Стоуні  наважився  на  відчайдушний  крок  -  виступити  з  публічним  звинуваченням. Більше  того,  поки  Гельмгольц   збирався  розвинути  ідею,  Стоуні оперативно  виконав  таку  роботу – кількісно  оцінив  найменший  електричний  заряд,  включив  його  до  фундаментальних  природних  констант  і  дав  йому  назву  „електрон”.

     А  тепер  подумаємо:  чи   мала  ця  суперечка  якусь  реальну  цінність  для

історії  науки?  Ні,  бо  ні  Стоуні,  ні  Гельмгольц  не  були  першовідкривачами.  Ще  в  1878  році  Я.  Дрофман  у  своїй  „ Історії  фізики”  згадує,  що  нідерландський  учений  Хендрік  Лоренц  говорив  про  дискретність  електричних  зарядів. А  за  сім  років  до  нього  німецький  фізик  Вільгельм  Вебер  у своїй  статті  писав:  „При  загальному  поширенні  електрики  допустимо  прийняти,  що  з  кожним  атомом  речовини  прив’язаний  електричний  атом”. І,  судячи  з  усього,  це   найраніше  передбачення  існування  електрона.        
     Однак  історія  з  електроном  на  цьому  не  закінчується.  У  всіх  підручниках  та  довідниках  з  фізики  пишуть,  що  електрон  відкрив  в  1897  році  Джон  Томсон,  який  отримав  за  це  Нобелівську  премію  у  1906  році.

      Напевне,  рідко  кому  траплялося  ім’я  Еміля  Віхерта. Віхерт  зробив  своє  відкриття  у  січні  1897  року  і  відразу  ж  опублікував  статтю  у  фізико-хімічному  журналі  Кенігсберзького  університету.

      На  той  час  Томсон  був  директором  знаменитої  Кавендишської  лабораторії, яка  зробила  величезний  внесок  у  розкриття  структури  речовини, і  перебував  на   гребені  наукової  слави. Та  все  ж  він  запізнився.  Про  своє  відкриття  Томсон  доповів  перед  Королівським  інститутом  лише 30  квітня,  а  перша  його  публікація  з’явилася   21  травня  в  журналі  „Електишн”.         

        Майже  одночасно  Джордж  Фіцжеральд  називає  заново  відкриту  електроном  (не  заряд,  а  саме  частинку).

Г о л о в н и й   с у  д д я.   Хто  відкрив  основний  закон  електростатики ?
У ч е н ь  4 .  Шарль  Огюстен  Кулон   (1736 – 1806)

Французький  вчений,  відомий  своїми  працями  з  електрики  і  магнетизму  та  дослідженням  сил  тертя.  Поряд  з  вивченням  взаємодії  заряджених  тіл  дослідив  взаємодію  полюсів  довгих  магнітів.  Він  у  1785  році  експериментально  відкрив  закон  взаємодії  точкових  зарядів.  

У ч е н ь  5.  Взаємодію  точкових  електричних   зарядів  Кулон  вивчав  за             

 допомогою  крутильних  терезів  (мал.  1). Крутильні  терези   складаються  із  скляного  стержня  А,  підвішеного  на  тонкій  пружній  нитці   В.  На  одному  кінці  стержня  закріплено  нерухомо  на  кришці  терезів.  Якщо  кульки  зарядити ,  то  в  результаті  їх  взаємодії  стержень  повертатиметься  в  горизонтальній  площині.  За  кутом  закручування  нитки  можна  визначити  силу  взаємодії  зарядів.  Одержаний  результат:  два  нерухомі  точкові  електричні  заряди  взаємодіють  із  силою,  прямо  пропорційною  добуткові  цих  зарядів  і   обернено  пропорційною  квадрату  відстані  між  ними.  Сили  взаємодії  заряджених  тіл  за  числовим  значенням  однакові  і  спрямованні   вздовж  прямої,  яка  з’єднує  ці  тіла.

                              F = k q1  q2 / r2                                           

Г о л о в н и й   с у д д я.  Які  у  вас  стосунки  з  людьми ?

Е л е к т  р о с т а т и к а.  Дуже  різні .  З  розумними – взаєморозуміння.  Але  інколи  може  виникнути  несподіванка.  Наприклад,  Ріхман  став  жертвою  електричного  дослідження.

Г о л о в н и й   с у д д я.  Є  питання  до  підсудної  в  обвинувачення ?

Г о л о в н и  й   о б в и н у в а ч.  Ні.

Г о л о в н и й  с у д д я.  Суд  розгляне  усі  факти.  

З а х и с т.  У  мене  поки  що  все.

Г о л о в н и й  с у д д я.  Є  питання  до  підсудної  у  засідателів?

1 – й  засідатель.  Кому  ви  належите ?

Е л е к т р о с т а т и к а.  Усім  атомам  і  зарядам.

2 – й  засідатель.  Яка  галузь  застосування  і  виявлення  ваших  сил ?

Е л е к т р о с т а т и к а.  Наука,  техніка,  природа,  життя.

Г о л о в н и й   с у д д я.  Переходимо  до  слухання  свідків.

Свідки   обвинувачення.

С в і д о к   1.  Мій  батько  працює  в  типографії  і  каже,  що у  них  часто  трапляється  розрив  паперової  смужки,  яка  швидко  рухається.

П о я с н е н  я.   Це  виникає  в результаті  електризації  смужки  під  час  її  тертя  об  валки.  А  така  електризація  дуже  небезпечна,  тому що вона  може  стати  причиною  пожежі.

С в і д о к  2.  А  мій  дідусь  розповів, що  при  переливанні  бензину  із  однієї  цистерни  в  іншу  він  може  загорітися.  Невже  і  це – електростатичні  явища?

П о  я с н е н  я .  Під  час  переливання  бензину  може  виникнути  іскровий  розряд, бензин  спалахне.

С  в і д о к  3.  Уперше  в  житті  я  збиралася  на  дискотеку,  але  так  туди  і  не  

потрапила.  Помила  голову,  почала  розчісуватися,  а  волосся  дибки  стає,  так  за  щіткою  і  тягнеться.  

П о я с н е н я.  Волосся  настовбурчується  тому,  що  електризується  однойменним  зарядом.

С в і д о к  4.  А  я  звернула  увагу:  взимку,  коли  знімаєш  у  темній  кімнаті  светр,  він  потріскує  й  іскриться.

П о я с н е н  я.  Одяг  наелектризувався  при  терті,  сухе  зимове  повітря  служить  діелектриком.  Заряди  на  светрі  накопичувалися  і  він  почав  іскритися.

С в і д о к  5.  А  скільки  жертв  і  горя  принесли  людству  блискавки,  скільки  пожеж  вони  спричинили  і  якої  матеріальної  шкоди  завдали !  Так,  в  1773  році  в  Британії  була  повністю  зруйнована  дзвіниця,  а  в  1769  році  блискавка  вразила  Сен – Назерську  вежу  в  Італії,  зберігалися  всі   порохові  запаси  республіки – 103  тони !  Вибух  був  жахливим -  вежа  здійнялася  в  повітря,  роздроблена  на  тисячі  дрібних  шматків,  які  кам’яним  дощем  упали  на  місто.  Шоста  частина  будівель  міста  була  повністю  зруйнована,  інші  опинилися  у  загрозливому  становищі.  Загинуло  більше  3 – х  тисяч  людей.

З а х и с т .  Обвинувачення  підсудної  висунуті  дуже  серйозні.  Але  у  мене  є  підстави  вважати,  що  все  це  виникає  від   неусвідомлення.  Вчені  століттями  намагалися  розібратися  в  даному  процесі,  будували  гіпотези,  ставили  досліди,  намагаючись  пояснити   явища,  пов’язані   з  дією  електрики.  Тому  я  хочу  просити  суд  дати  слово  науковій  раді.
Г  о л о в н и й    с у д д я.  Для  того,  щоб  пояснити  ситуацію,  надаю  слово  свідкам   захисту.

С в і д о к   6.  Дійсно,  взаємодія  наелектризованих  тіл  ускладнює  виконання  багатьох  операцій  зв’язку.  Заряджену  тканину  важко  розкроювати,  вона  дуже  забруднюється  внаслідок  притягання  частинок  пилу,  але,  щоб  уникнути  шкідливих  наслідків  електризації  тіл,  у  техніці  використовують  різні  методи  боротьби  з  цими  явищами.  Основний  метод  зменшення  електризації – заземлення  обладнання  провідником.  Зменшити  електризацію  на  поверхні  можна  шляхом  збільшення  вологості  повітря.

С в і д о к  7.   Передгрозові  симптоми   відомі  лікарям  споконвіку.  На  поверхні  Землі  існує  електричне  поле.  Під  час  гроз,  а  також   буревіїв  електричне  поле  збільшується  в  10  і  більше  разів.  Саме  під  час  подібних  коливань  напруги  електричного  поля  Землі  і  погіршується  самопочуття,  все  частіше  трапляються  випадки  безсоння,  посилюються  приступи  астми .  Що  ж  насправді  відбувається  в  людському  організмі?  Біологи  вважають,  що  при  втручанні  більшої,  ніж  завжди,  кількості  електричних  частин,  в  організмі  порушуються  процеси  обміну,  причому  позитивні  і  негативні  електричні  заряди  по – різному  впливають  на  ці  процеси.  Подібні  факти  потрібно  просто  знати  і  не  панікувати.

С в і д о к  8.  В  атмосферному  повітрі  завжди  знаходиться  певна  кількість  іонів.  Велике  накопичення  позитивних  іонів  викликає  почуття  втомленості,  запаморочення,  погіршення  дихання,  подразнення  слизистої  оболонки  носа,  хрипкість  голосу,  серцеві  напади,   ускладнення  після  операцій.  Негативні  ж  іони  діють  на  людський  організм  позитивно,  стимулюють  біологічні  процеси,  покращують  настрій.  Міста,  зазвичай,  виступають  справжніми  генераторами  зайвих  позитивних  іонів.  У  результаті  накопичення  вихлопних  газів  автомобілів,  диму  і  пилу  позитивні  іони  з’єднуються  й  утворюють  аерофони.  Негативні  іони  захищають  здоров’ я   людини  від  шкідливого  впливу  забруднення  атмосфери.  Таким  чином,  людям,  хворим  на  грип,  достатньо  побувати  в  приміщенні.  Перенасиченим  негативними  іонами,  і  вони  швидко  одужають.  Тому  необхідно  ширше  користуватися  аероіонізаторами.

З а х и с т . Розглянемо  використання   законів  електростатики  в  медицині.

С в і д о к   9.   Сильні  електричні  поля  використовують  у  медицині  при  створенні  електроаерозолей.  Краплини  такого  електроаерозоля   сильніше  подрібнюються,  менше  злипаються  і  глибше  проникають  в  легені,  утворюючи  в  них  запаси  лікарських  або  біологічно  активних  речовин,  які  поступово  всмоктуються.

С в і д о к  10.  Електричне  поле  діє  на  живі  організми.  Ще  в  1745  році  лікар  Краценштейн  намагався  лікувати  параліч  електричними  „ ударами”.
Жан  Поль  Марат,  лікар  і  фізик  за  професією,  напередодні  Великої          Французької  революції  лікував  електрикою.  Знамениті   учені  Гальвані,  Юнг,  Ерстед,  Гольмгольц  були  фізиками,  фізіологами  і  лікарями.  У  1802  році  учень  Гальвані  Альдіні    вперше  зробив  спробу  за  допомогою  електричного  струму  повернути  до  життя  серце  померлої  людини.

    У  1922  році  хірург  Бостон  застосував  гальванічний  струм  і  повернув  до  життя  пацієнта,  який  перебував  у  стані  клінічної  смерті.  Електричні  потенціали,  що  виникають  у  клітинах,  тканинах  і  органах  живого  організму,  називаються  біопотенціалами.  Вони  утворюються  внаслідок  концентрації  позитивних  ( + )  і  негативних  ( - )  іонів  усередині  та  ззовні  клітин.  Під  час  збудження  клітин  змінюється   знак  і  значення  біопотенціалу.  Це  явище  отримало  назву  біопотенціальної  дії.  Це  не  що  інше,  як  імпульс  постійного  або  змінного  струму.  На  малюнку  2  в  умовних  одиницях  показано  відносні  потенціали  різних  ділянок  тіла  людини.  Частина  тіла  ліворуч  від осі  ОО  має  від’ємні  потенціали,  а  праворуч – додатні.  Електричне  поле  людського  організму  можна  охарактеризувати  еквіпотенціальними   поверхнями.

      Мабуть,  кожному   відомо,   які  неприємні  відчуття  викликає  зубний  біль.  Дослідження  показали,  що  виникнення  болю  пов’язане  зі  зниженням  потенціалів.  Біль  завжди  електрично  „від’ємний” !  Звідси  і  метод  боротьби  з  ним:  якщо  бормашину    з’єднати  з  позитивним   полюсом  джерела  струму,  а  тіло  людини – з  негативним  і  доторкнутися  до  хворого  зуба,  то  біль  зменшується.

      В  атмосфері  діють  сильні  електричні  поля.  За  нормальних  умов  електричне  поле  Землі  має  більш  високий  потенціал,  ніж  хмари,  тому  воно  напрямлене  знизу  вгору.  Зміни  силової  або  енергетичної  характеристики  цього  поля  впливають  на  самопочуття  і  здоров я   людей.  У  1960  році  лікар  Ж.  К.  Жердель  опублікував  цікаві  дані  про  вплив  зміни  електричного  потенціалу  на  хворих:  у  них  спостерігалося  збільшення кількості  випадків  безсоння,  посилення  болю,  нападів  астми,  мігрені.  Біологи  вважають,  що  внаслідок  потрапляння  в  організм  більшої,  ніж  звичайно,  кількості  електрично  заряджених  частинок  в  організмі  порушується  процес  обміну  речовин,  причому  додатний  і  від’ємний  електричні  заряди  діють  по  різному.

       Американські  вчені  Т.  Уїнстон  і  Дж.  Баккет  експериментально  довели  шкідливу  дію  позитивних  іонів.  Добровольцям  пропонувалося  протягом  20  хвилин  подихати  повітрям,  в  1 см  якого  містилося  32  млн  позитивних  іонів.  У  кінці  експерименту  всі  скаржилися  на  запаморочення,  утруднене  дихання,  хриплий  голос.  Російські  вчені  встановили  зв’язок  надлишку  позитивних  іонів  із  серцевими  нападами  і  післяопераційними  ускладненнями.  Міста  є  справжніми  генераторами  позитивних  іонів,  які  утворюються  в  результаті  нагромадження  вихлопних  газів,  диму  і  пилу.

       Негативні  іони  захищають  здоров’ я   людини  від  шкідливого  впливу  забрудненої  атмосфери.   Людям,  хворим  на  грип,  достатньо  побути  в

приміщенні,  у  якому  на  підлозі  і  стелі  встановлені  електроди  під  напругою  2000  В  упродовж  5  год,  щоб  почутися  значно  краще.  Масло  і  м’ясо,  оброблені  в  такий   спосіб,  не  вражаються  бактеріями  чи  грибками  впродовж  тривалого  часу.
      Застосування  електричного  поля  високої  напруженості  з  лікувальною  метою  називається  франклінізацією,  або  статичним  душем.  ( мал..  3 )

      Під  дією  електричного  поля  іони,  а  також  будь – які  заряджені  частинки  розчину  переміщаються.  Це  явище – іонтофорез – використовують  для  введення  в  організм  ліків.  Їх  уводять  в  організм  за  допомогою  прокладок,  змочених  відповідним  розчином  і  з’єднаних  з  електродами.  При  цьому  необхідно  враховувати  полярність:  наприклад,  від  анода  вводяться  іони  металів,  стрептоміцин,  а  від  катода – кислотні  радикали  солей,  пеніцилін.  Ліки  введені  в  такий  спосіб,  не  руйнуються,  довше  затримуються  в  тканинах,  поступово  потрапляючи  в  кров.
Г о л о в н и й    с у д д я.   Де,  ще  крім  медицини  використовуються  закони  електродинаміки ?

С в і д о к  11.  М’ясо  і  масло,  оброблені  негативним  електричним  полем,  не  уражаються  бактеріями  і  грибками  потягом  40  днів.  Пшеничні  зерна,  які  виросли  із  насіння,  що  піддали  обробці  електричним  розрядом,  важать  більше  і  містять  більше  білка.  Біологи  стверджують,  що  ці  властивості  зберігаються  і  на  наступний  рік.

Г о л о в н и й    с у д д я.  Що  ви  можете  сказати  про  зміни  властивостей  речовин  під  дією  електростатичного  поля ?

С в і д о к   12.  Є  низка  діелектриків,  які  можуть  зберігати  стан  поляризації  навіть  за  відсутності  електричного  поля. Ще  у  1839  році  М.  Фарадей  повідомляв  про  існування  таких  діелектриків.  Англійський  фізик  Хевісайд  назвав  такі  речовини  електретами.  Перші  зразки  електретів  були  виготовлені  у  20-х  роках  ХІХ  ст.  у  Японії  із  суміші  каніфолі  й  воску.  Зараз  розроблено  ґрунтовну  теорію  електретів  і  способи  їхнього  виготовлення.  

Такі  електрети  є основою  електретного    мікрофона.  Таку  ж  будову  має  електретний   телефон.  Лінії  зв’язку  електрет ними  телефонами  і  мікрофонами  працюють  без  зовнішніх  джерел  струму,  тому  підвищується  надійність  телефонних  ліній.

Під  час  другої  світової  війни  американці  захопили  кілька  японських  островів  у  Тихому  океані.  Розглядаючи  трофеї,   вони  звернули  увагу  на  дивний  японський  телефон.  Він  був  схожий  на  звичайний,  але  працював  без  джерела  енергії,  не  було   в  ньому  і  звичайних  магнітів.  Зв’язківцям  не  вдалося  розгадати  їхні  таємниці.  Це  були  електретні  телефони.

Російським  ученим  О.  М.   Губіну  і  Г. І.  Сканаві  вдалося  виготовити   електрети  з  керамічних  матеріалів.  Вони  мають  добру  механічну  міцність  і  високу  термостійкість. 
Г о л о в н и й  с у д д я .  Які  галузі  застосування  електростатики  вам  ще  відомі ?

С в і д о к  13.  Електричне  поле  використовують  при  фарбуванні   машин.  Корпус  автомобіля  заряджають  позитивно,  а  частинкам  фарби  надають  негативного  заряду.  Використання  фарби  знижується,  оскільки  вона  залишається  тільки  на  деталях.  При  цьому  шар  фарби  виходить  рівномірний  і  міцний.  Цим  же  способом  куполи  церков  і  соборів.

С в і д о к  14.  А  я  хочу  розповісти  про  електричне  копчення.  Копчення – це  процес  просочування  продукту  деревним  димом.  Частинки  диму  надають  продуктам  своєрідного  смаку  і  запобігають  їх  псуванню.  При  електрокопченні  частинки  коптильного  диму  заряджають  позитивно,  а  негативним  зарядом  слугує  сама  тушка  ( м’ясо  або  риба ).  При  цьому  частинки  диму  потрапляють  на  тушку  і  поглинаються,  а  сам  процес  елекрокопчення  продовжується  декілька  хвилин.

С в і д о к   15.  Штучні  килими,  шуби  та  оксамит  виготовляються  за  допомогою  електричного  поля.  Матеріал  спочатку  обробляють  клейкою  речовиною  і  заземляють.  Потім  через  заряджену  електронну  сітку,  розташованою  над  цією  поверхнею,  пропускають  порцію  ворсу.  Ворсинки  швидко  орієнтуються  в  електричному  полі  і  рівномірно  розподіляються,  точно  перпендикулярно  опускаючись  на  клейову  поверхню.  Ось  такі  дива!

С в і д о к   16.   Якщо  дрібні  частинки  однієї  речовини  зарядити  позитивно,  а  іншої – негативно,  то  легко  отримати  їх  суміш,  в  якій  частинки  розділені  рівномірно.  В  такому  випадку,  наприклад,  на  хлібозаводі,  коли  необхідно  замісити  тісто,  не  потрібно  виконувати  багато  механічної  роботи.  Заряджені  крупинки  борошна  повітряним  потоком  потрапляють  до  камери,  де  вони  зустрічаються  з  негативними  краплями  води,  які  містять  дріжджі.  Крупинки  притягуються,  утворюючи  однорідне  тісто.  Ця  технологія  зручна  й  економна, а  потоком  частинок  можна  керувати,  змінюючи  електричне  поле.                
 Г о л о в н и й    с у д д я .   Ми  беремо  до  уваги  виступ  наукової  ради,  яка  переконливо  розкрила  сутність  явищ,  що  виникають  у  природі  і  в  житті.

Дійсно,  люди  часто  стають  жертвами  електрики  через  свою  неосвіченість.    Надаю  слово  захисту.

Г о л о в н и й   з а х и с н и к.  Якщо  розглядати  всі  представлені  свідчення  з  юридичної  точки  зору,  то  потрібно  відзначити,  що  переваг  у  електростатики  більше,  ніж  недоліків,  так  як  вона  широко  використовується   в  техніці  та  в  науці.  Завдяки  їй  стало  можливо  застосовувати  нову  технологію  економного  використання  сировини  при  фарбуванні  автомобіля  та  інших  виробів,  при  одержанні  штучних  матеріалів.  А  якщо  ми  звинувачуємо  електростатичні  явища  у  побуті,  то  потрібно  просто  знати  заходи  запобігання,  щоб  не  допустити  небажаних  наслідків.  Навіть  грози  можуть  бути  безпечними,  якщо  є  громовідводи  та  система  заземлення.  У  мене  все.

Г о л о в н и й    с у д д я.  (Зачитує   рішення  суду )

Уважно  вислухавши  обидві  сторони,  враховуючи  деякі  негативні  сторони  діяльності  підсудної,  а  також  спираючись  на  свій  досвід,  на  доповідь   поважного  захисту,  наукової  ради  і  свідчень  свідків  захисту,  суд  вважає  більшу  частину  обвинувачень  необґрунтованими  і  тому  постановляє:  з  урахуванням  корисності  електростатики,  а  також  її  шкідливої  дії,  розширювати  використання  позитивних  і  вести  боротьбу  з  негативними  моментами,  для  чого  слід  невпинно  вивчати,  глибоко  осмислювати  закони  фізики,  проникати  в  таємниці  природи  і  ставити  їх  на  службу  людству !

На  цьому  засідання  вважати  закінченим.         

Домашнє завдання. Повторити розділ «Електричне поле»
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