Бучацька  ЗОШ  І – ІІІ  ступенів  №1

Конспект   уроку-змагання з фізики на тему
«Безпека людини
під час роботи
з електричними приладами»
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                                                                Розробила:

                                                   учитель Тимець Г.М
2019 р.
Тема:    Безпека людини під час роботи з електричними приладами
Предметна компетентність: ознайомити учнів із правилами     безпеки   під час роботи з електричними приладам, правилами   захисту людини   від ураження електрострумом, показати способи надання першої медичної допомоги людині, що  потрапила під дію електричного струму.
Ключові компетентності:

спілкування державною мовою – лаконічно та зрозуміло формулювати думку, доречно та коректно вживати в мовленні фізичну термінологію;
уміння вчитися впродовж життя – відбирати  й застосовувати потрібні знання та способи діяльності для досягнення мети;

ініціатива і підприємливість – аналізувати й ухвалювати оптимальні рішення
Тип уроку:   урок - змагання
Обладнання: презентація 

План і хід уроку

І.   Актуалізація знань (вібірковий тур).
Команда, яка першою відповідає на запитання, першою захищає своє дослідження.
1. Електричний струм.

2. Напрям електричного струму.
3. Величини, що характеризують електричний струм.
4. Закони електричного струму.

 ІІ.   Мотивація теми
   Учитель. Кожен день вии користуєтеся електричними приладами, але потрібно знати, що вони криють у собі небезпеку. Так, дія електричного струму на людину може при​зводити до електричних травм та пошкоджень, таких як скорочення м'язів, що супроводжується сильним болем, втратою свідомості, порушенням роботи серця чи дихання (або обох цих порушень разом). Іноді трапляються нещасні випадки від дії електричного струму, які приводять до смерті людини. 
Запитання.  Чи дотримуєтесь правил безпеки при користуванні електричними приладами?
ІІІ. Захист досліджень.

 Група 1. Правила поводження з електричними приладами:
· Електронагрівальні прилади, такі як електрочайник, електроса​мовар, електропраска, електрокамін та інші, потрібно вкмикати в електромережу справними.

· Якщо ти дивишся телевізор, а екран погас або почав миготіти, ні в якому разі не можна по ньому стукати. Він може загорітися або навіть вибухнути. Його треба негайно вимкнути.

· Якщо щось потрапило до телевізора, радіоприймача та інших електроприладів, які працюють, треба, в першу чергу, їх вимкнути. Ні в якому разі не можна лізти туди олівцем чи іншим предметом, коли електроприлад увімкнутий.
· Переважна більшість  побутових електроприладів є пе​реносними, і при цьому часто виникає пошкодження їх ізоляції. Також буває, що електричний дріт обірвався чи оголився. У таких випадках ні в якому разі не торкайся оголених місць, бо це може призвести до травми.

· Не залишай без нагляду увімкненими в розетку електро​прилади.

· Забороняється тягнути за електричний шнур руками, тому що він може обірватися і вразити електричним струмом.

· Не можна заповнювати водою ввімкнені в електромережу чайники, кавоварки

· Не торкайся мокрими руками та не витирай вологою ганчіркою електричні кабелі, штепсельні розетки, вимикачі, інші електроприлади, ввімкнені в електромережу.

· Не можна підвішувати речі на кабелі.

· Не можна гратися із штепсельними розетками – це загрожує твоєму життю.

· Коли ідеш з дому, – всі електроприлади мають бути вимкнені.

Група 2  Пожежна безпека у побуті
 Використання електричних приладів не за призначенням або не​вміле користування ними  може призвести до пожежі!
Але якщо вже так сталося, що електричне обладнання загорілося, то перш за все потрібно:

· вимкнути електрорубильник. 
Запитання.  (А ти знаєш, де знаходиться електрорубильник твого помешкання? Якщо ні, тоді негайно попроси своїх батьків показати тобі його і навчися, як ним користуватися!)

· Якщо знеструмити електромережу неможливо, то слід пам’ятати: не можна застосовувати для гасіння воду та пінні вогнегасники, можна лише порошкові;

	
	 терміново телефонуй за номером 101 і викликай пожежників на допомогу.

	
	


Якщо електроприлад зайнявся, спробуй діяти за такою схемою:

· обмотай руку сухою ганчіркою, висмикни вилку з розетки;

· накрий палаючий предмет ковдрою;

· повідом дорослих про пожежу.

         Наші оселі становлять велику пожежну небезпеку. Значна кількість горючих матеріалів у вигляді меблів, килимів, книжок, одягу, іграшок, побутових приладів виготовлені з горючих матеріалів та створюють умови для швидкого поширення пожежі.
    Практично в кожному помешканні є електричні пристрої, які, зазвичай працюють протягом тривалого часу. Наприклад, телевізор, комп’ютер, холодильник тощо. У таких електричних пристроях використовуються елементи, які здатні нагріватися до високої температури. Пожежі, які виникають у електричних пристроях, швидко поширюються та є особливо небезпечними через раптовість.
    З огляду на це слід, запам’ятати й виконувати основні вимоги пожежної безпеки:

· електронагрівальні прилади, телевізори, радіоприймачі, інші побутові електроприлади й апаратура повинні вмикатися в електромережу тільки за допомогою справних штепсельних вилок та електророзеток заводського виготовлення;
· температура зовнішньої поверхні електроопалювальних приладів у найбільш нагрітому місці в нормальному режимі роботи не повинна перевищувати 85°С;

· відстань від приладів електроопалення до горючих матеріалів має становити не менше 0,25 м.

    Не дозволяється:
· застосовувати для опалення приміщення нестандартне (саморобне) електронагрівальне обладнання або лампи розжарювання;

· користуватися пошкодженими електророзетками, відгалужувальними та з’єднувальними коробками, вимикачами, іншими електровиробами, а також лампами, скло яких має сліди затемнення або деформування;

· застосовувати кабелі та проводи з пошкодженою ізоляцією або такою, що в процесі експлуатації втратила захисні властивості;

· залишати під напругою кабелі та проводи з неізольованими струмопровідними жилами;

· підвішувати світильники безпосередньо на струмопровідні проводи, обгортати електролампи та світильники папером, тканиною або іншими горючими матеріалами, експлуатувати світильники зі знятими плафонами (розсіювачами);

· залишати без нагляду на виході з приміщення або квартири ввімкнені в електромережу нагрівальні прилади, телевізори, радіоприймачі тощо;

· використовувати побутові електронагрівальні прилади (праски, чайники, електросамовари та ін.) без негорючих підставок;

· використовувати вимикачі, штепсельні розетки для підвішування одягу, інших предметів; заклеювати електропроводку шпалерами або горючими

Група 3. Як захистити себе та родину від ураження електрострумом?

    Відповідь.     Електричний струм небезпечний для життя. З метою запобігання нещасним випадкам від ураження електричним струмом при використанні електричних пристроїв (приладів) у побуті (електроплит, телевізорів, прасок, пральних машин тощо) необхідно дотримуватись основних вимог безпеки:

· дозволяється використовувати електричні побутові пристрої тільки заводського виготовлення дозволеної потужності, які відповідають вимогам Правил безпеки. Забороняється використовувати нестандартні або виготовлені власноруч нагрівальні або опалювальні пристрої;

· перед початком роботи ознайомтесь з умовами  експлуатації електричного пристрою;

· перед вмиканням електричних побутових пристроїв необхідно перевіряти цілісність електричних шнурів, електричних вилок та розеток;

· вмикати в електромережу можна лише справні електричні пристрої;

· не допускайте попадання вологи всередину електричних пристроїв;

· у аварійних випадках негайно вимкніть електричний пристрій від електромережі;

· технічне обслуговування електричних пристроїв передбачене інструкцією з експлуатації (прибирання пилу, очистка фільтрів, заміна елементів тощо) та їх переміщення необхідно виконувати після вимкнення пристроїв від електромережі.

   
 ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ :
· вмикати в мережу електричні прилади та пристрої, потужність яких перевищує дозволену для даного будинку (квартири) та передбачену Договором на електропостачання;

· торкатися руками відкритих струмовідних частин електричних пристроїв підключених до електромережі;

· торкатися електричних пристроїв, що ввімкнені до електромережі, мокрими руками;

· накривати опалювальний пристрій під час роботи;

· закривати чи засмічувати вентиляційні отвори в корпусі електричного пристрою;

· використовувати електричний пристрій безпосередньо поряд з ванною, душем чи басейном;

· розташовувати поруч із ввімкненими електроприладами легкозаймисті речовини та предмети;

· проводити ремонт дахів будівель, збирання врожаю фруктових дерев, якщо під час проведення таких робіт можливе наближення до проводів повітряних ліній електропередач на відстань менше 1 метра;

· проводити обрізку гілля дерев та вилазити на дерева, гілля яких торкається проводів повітряних ліній електропередач.

· використовувати нестандартні або виготовлені власноруч електричні пристрої;

· самостійно проводити будь-який ремонт електричних пристроїв пов’язаний з розбиранням корпусу, а також вносити у конструкцію будь-які зміни. Ремонт необхідно проводити у спеціалізованих сервісних центрах;

Застережні знаки та плакати
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Енергетичні об’єкти, навіть у справному стані, несуть велику небезпеку для сторонніх осіб, які в силу різних причин проникають на території підстанцій, відчиняють двері розподільчих пристроїв та що особливо небезпечно наближаються до струмовідних частин електроустановок, які знаходяться під напругою. Такі електроустановки обслуговує спеціально навчений персонал, який до того ж застосовує при цьому спеціальні засоби захисту від ураження електричним струмом.

На всіх енергетичних об’єктах є застережні знаки і плакати, які обов’язково встановлюються на обгородженнях, на дверях приміщень електроустановок та в місцях підвищеної небезпеки щодо ураження електричним струмом. Запам’ятайте ці знаки!Вони попереджають Вас про небезпеку!
Група 4.  Щоб уникнути нещасного випадку:

    1. Якщо Ви бачите обірваний електропровід, слід негайно виставити охорону біля місця обриву для запобігання наближення до проводу людей або худоби. Повідомити про обрив у район електромереж.
    2. Необхідно знати, що смертельно небезпечно не лише доторкатись, але й підходити ближче ніж на 8 метрів до обірваного проводу, який лежить на землі, на гіллях дерев або звисає з опори.
    3. Якщо Ви потрапили у зону ближче 8 метрів від місця дотику обірваного проводу до землі, то необхідно пам’ятати про небезпеку напруги кроку – напруги між двома точками землі розташованими на відстані кроку одна від одної та зумовленої розтіканням струму замикання на землю у разі одночасного доторкання до них ногами людини.
    4. Щоб уберегти себе, виходити з небезпечної зони від обірваного проводу слід дуже обережно: пересуваючи ступні ніг по землі й не відриваючи їх одну від одної. Не можна бігти, робити широкі кроки або відривати ноги від землі.
Під час прогулянки ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ:

1. підходити до оголених дротів і чіпати їх руками;

2. розводити багаття, запускати повітряних зміїв під лініями електропередач;

3. гратись поблизу підстанцій.

Запитання.  Що слід робити, якщо людина потрапила під напругу?

1. Якщо людина уражена електричним струмом, необхідно: 
    Швидко звільнити потерпілого від дії електричного струму, оскільки від тривалості такої дії залежить важкість електротравми, у той же час діяти обережно, щоб не потрапити самому під дію струму. Найбезпечніший спосіб — вимкнути електроустановку, до якої торкається потерпілий за допомогою вимикача, рубильника чи іншого комутаційного апарату.  У разі відсутності такої можливості, необхідно (Увага! При напрузі до 1000В!): 
2. Перерубати провід, який торкається людини, сокирою або лопатою з сухим дерев’яним держаком.
3. Відкинути провід палицею, дошкою чи будь-яким іншим сухим предметом, що не проводить електричний струм. При цьому бажано ізолювати себе від землі, ставши, наприклад, на сухі дошку, пальто чи гумову підстилку.

4. Відділити потерпілого від струмопровідних частин, відтягнувши його за одяг, якщо він сухий та відстає від тіла. При цьому слід уникати дотику до металевих предметів і відкритих частин тіла потерпілого.

5. У крайньому випадку, коли необхідно доторкнутись до тіла потерпілого, потрібно одягнути діелектричні рукавички або обмотати руку сухим одягом.
6. Увага! Звільняючи потерпілого від дії електричного струму, слід діяти однією рукою. 
7. Після усунення дії електричного струму, потерпілому слід надати першу допомогу, попередньо викликавши „швидку допомогу”, а також повідомити про випадок черговому диспетчеру району електромереж (телефон диспетчера є на дверях електроустановки, або ж його знають диспетчери служб 101,102,103, 109).

Необхідні заходи першої допомоги
      Надання першої допомоги потерпілому починається з моменту звільнення його від дії електричного струму. Необхідні заходи першої допомоги — підтримання основних життєвих функцій потерпілого до прибуття медперсоналу. 
Після того, як потерпілого звільнили від дії електричного струму, його кладуть  на спину та з’ясовують, чи є дихання і пульс. У разі необхідності провести штучне дихання та масаж серця:

Якщо допомогу надає одна особа, то темп реанімаційних заходів за хвилину має складать 4 цикли по два вдихання та 15 натискань на грудну клітину. За хвилину потрібно зробити не менше 60 натискань та 8 вдихань.
Якщо допомогу надають дві особи, то співвідношення дихання-масаж становить 1:5, тобто після одного глибокого вдування роблять п’ять натискань на грудну клітку. За хвилину потрібно зробити не менше 60 натискань та 15 вдихань.

Дітям від 1 до 12 років масаж серця роблять однією рукою, у хвилину від 70 до 100 натискань, а дітям до 1 року — від 100 до 120 натискань у хвилину двома пальцями (вказівним та середнім) на середину грудини або великими пальцями обох рук.

Штучне дихання та зовнішній масаж серця необхідно робити до відновлення самостійного дихання та діяльності серця в потерпілого або до його передачі медичному персоналу.

    Якщо немає можливості викликати медичний персонал, необхідно забезпечити транспортування потерпілого до найближчої лікарні. Перевозити людину можна лише за умови стабільного пульсу та дихання.
Пам'ятайте! При звільненні від дії електричного струму і наданні першої допомоги потерпілому дорога кожна хвилина.
Оцінювання робіт  здійснюється суперниками. 

Критерії оцінювання: 

1. Відповідність темі дослідження.( 2 бали)

2. Розкриття теми.(5 балів)

3. Представлення роботи (2 бали)
ІІІ. Підсумок уроку
Фізичний турнір (Учасники  групи по черзі одержують запитання,дають відповідь)
1. Які дії може чинити електричний струм на організм людини?
2. Назвіть прилади, які відносяться до побутових електричних приладів

3. Екран телевізора погас або почав миготіти. Твої дії?
4. Яким приладом можна дістати сторонній предмет із увімкнутого телевізора?
5. Чому не слід тягнути за електричний шнур руками? 

6. На електричному шнурі від комп’ютера повис одяг. Ваші дії . 

7. Як погасити палаючий телевізор, що знаходиться під напругою?
8. Ви бачите обірваний електропровід. Ваші дії.
9. Що забороняється робити поблизу  ЛЕП?
10. Людина під напругою. Твої дії.
Одержані бали додаються групі
          Визначення переможців
ІV. Домашнє завдання : 
Пам’ятай!

-Якщо не забувати ці прості правила, то можна уникнути багатьох неприємностей.
- Несправності в електромережі й електричних приладах може усунути лише спеціаліст-електрик!
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