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Проект  «Пошук та використання нових,  екологічно чистих джерел енергії»
  Мета:  - ознайомити із джерелами енергії;

              -  встановити шляхи використання енергії людиною;
              -  розвивати   вміння   аналізувати , систематизувати, узагальнювати 
                 матеріал ;

              -  формувати   вміння   формулювати   власне   судження   щодо 
                ефективності  
                 використання джерел енергії;

              -  виховувати   бережне   ставлення   до енергетичних ресурсів.
Завдання уроку:

· дослідити використання людиною енергії;

· встановити традиційні джерела енергії, їх переваги та недоліки;

· відшукати нові, екологічно чисті джерела енергії, розкрити їх переваги та недоліки.

Розум полягає не тільки в знанні, але й в умінні застосовувати знання на ділі.

                                                                                                                        Аристотель

Тип уроку: урок - конференція

Обладнання: проектор, комп’ютер, екран.
Структура уроку

         Ключове питання, тематичні питання,      операційні   картки   з   опрацювання     тематичних   питань, роздавальний  матеріал    до  операційних   карток пропонується учням на початку вивчення теми6 «Електромагнітні коливання». У відповідності до обраних  учнями питань клас ділиться на робочі групи. Кожна група працює над питанням. Підсумком роботи є учнівська презентація.

         Ключове   питання

    Які з джерел енергії можна використовувати як   найбільш ефективні та  екологічно чисті ?

          Тематичні   питання

1.   Енергія та її види.
2.   Традиційні джерела енергії, їх ефективність.

3.   Нетрадиційні джерела енергії.
    Операційна   картка   з   опрацювання   1-го   тематичного   питання.

     Енергія – (від грец. ενεργός - діяльний) — загальна кількісна міра руху і взаємодії всіх видів матерії.

   Види  енергії  -    механічна, теплова, внутрішня,  електрична, магнітна, хімічна, ядерна, гравітаційна

   Закон збереження і перетворення енергії – енергія ні з чого не виникає і не зникає безслідно. Вона лише перетворюється з одного виду в інший
     Запитання

    1)   Які види енергії ви знаєте?
    2)   Наведіть приклади перетворення енергії?

    3)   Які перетворення енергії використовує людина?

Операційна   картка   з   опрацювання   2 –го   тематичного   питання.

    Гідроелектростанція (ГЕС) — електростанція, яка за допомогою гідротурбіни перетворює кінетичну енергію води в електроенергію.

    Теплова електростанція (ТЕС) –  електростанція, в якій первісна енергія має хімічну форму і вивільняється шляхом спалювання вугілля, рідкого палива чи газу; в парових електростанціях (з паровими турбінами) у топці парового котла відбувається перетворення хімічної енергії палива в тепло газів — продуктів згоряння; це тепло передається воді та водяній парі, пара з котла надходить до парової турбіни, де тепло перетворюється на кінетичну енергію обертання електрогенератора, з'єднаного з турбіною; відпрацьована в турбіні пара надходить до конденсатора і віддає тепло охолоджуючій воді (наприклад, з ріки); у деяких електростанціях застосовують замість парової газову турбіну.
    Атомна електростанція (АЕС) — комплекс споруд, машин, апаратів і приладів, з допомогою яких тепло для нагрівання пари, що надає турбіні руху, створюється внаслідок процесу ланцюгової реакції в ядерному реакторі. Турбіна, у свою чергу, обертає електричний генератор, таким чином генеруючи електричний струм.
Запитання

1)   Який принцип роботи станції ?

2)    Назвіть джерела енергії, що використовуються.

3)   Які переваги використання даного виду джерела енергії?
4)   Вкажіть недоліки при  використанні даного виду джерела енергії
5)   Чи доцільно використовувати даний вид джерела енергії в нашій місцевості?

Операційна   картка   з   опрацювання   3 – го   питання

      Вітрова електростанція (ВЕС) також: вітроелектростанція — електростанція, яка за допомогою вітрової турбіни перетворює механічну енергію вітру на електричну.
      Сонячна енергія — енергія від Сонця в формі радіації та світла. Ця енергія значною мірою керує кліматом та погодою та є основою життя.  Технологія, що контролює сонячну енергію називається сонячною енергетикою.

      Геотермальна енергія – це тепло Землі, яке переважно утворюється внаслідок розпаду радіоактивних речовин у земній корі та мантії.
      Енергія припливів та відпливів – у морських просторах приливи чергуються з відливами теоретично через 6 год. 12 хв. 30 с. Якщо Місяць, Сонце і Земля знаходяться на одній прямій, Сонце своїм тяжінням підсилює дію Місяця, і тоді наступає сильний прилив. Коли ж Сонце стоїть під прямим кутом до відрізка Земля-Місяць (квадратура), наступає слабкий прилив (квадратура, або мала вода). Сильний і слабкий приливи чергуються через сім днів.
     Енергетичний потенціал теплової енергії стічних вод в Україні –  вентиляці викиди, охолоджуюча вода технологічного та енергетичного обладнання підприємств промислові та комунально-побутові стоки.
Енергія біомаси – біомаса, як похідна енергії Сонця в хімічній формі, є одним з найбільш популярних і універсальних ресурсів на Землі.
Енергія біопалива –  біопа́ливо або біологічне паливо — (англ. biofuels) — органічні матеріали, такі як деревина, відходи та спирти , що використовуються для виробництва енергії. Це — поновлюване джерело енергії, на відміну від інших природних ресурсів, таких як нафта, вугілля і ядерне паливо. 

Запитання

1)   Який принцип роботи станції ?

2)    Назвіть джерела енергії, що використовуються.

3)   Які переваги використання даного виду джерела енергії?

4)   Вкажіть недоліки при  використанні даного виду джерела енергії

5)   Чи доцільно використовувати даний вид джерела енергії в нашій місцевості?

   Роздавальний   матеріал    ( до   операційної   карти  №1 )

  Джерело 1

Енергія – фізична величина, що характеризує здатність тіла виконати роботу

Якщо ізольовані від зовнішнього впливу тіла взаємодіють між собою силами тяжіння і пружності, то їх повна механічна енергія залишається незмінною під час руху.
В.Д. Сиротюк «Фізика, 8 клас» 

Київ «Зодіак-ЕКО», 2008
  Джерело 2
Взаємодіючи з речовиною електромагнітне поле виконує роботу. Сучасні засоби зв’язку використовують електромагнітні хвилі для передачі інформації.

                                      Є.В. Коршак, О.І. Ляшенко, В.Ф. Савченко «Фізика,  11клас»

Київ;Ірпінь: ВТФ «Перун», 2002

Джерело 3

Поняття енергії зв`язує всі явища природи в одне ціле, є загальною характеристикою стану фізичних тіл і фізичних полів. Внаслідок існування закону збереження енергії поняття «енергія» пов’язує всі явища природи.
У різномантнітних фізичних процесах різні види енергії можуть перетворюватися один у інший. Наприклад, ядерна енергія в атомних електростанціях перетворюється спочатку у внутрішню теплову енергію пари, яка обертає турбіни (механічна енергія), що в свою чергу індукують електричний струм в генераторах (електрична енергія), який використовується для освітлення (енергія електромагнітного поля) .
http://uk.wikipedia. 

Категорія: Фізичні величини | Енергія | 

  Роздавальний     матеріал   ( до  операційної   картки   № 2)

  Джерело  1
        Принцип роботи ГЕС досить простий. Ланцюг гідротехнічних споруд забезпечує необхідний напір води, що надходить на лопаті гідротурбіни, яка приводить в дію генератори, що виробляють електроенергію. Необхідний напір води утворюється за допомогою будівництва греблі, і як наслідок концентрації річки в певному місці, або деривації - природним струмом води. У деяких випадках для отримання необхідного напору води використовують спільно і греблю, і деривації.
http://uk.wikipedia.Категоріїя:Гідроелектростанція
 Джерело   2
        Вода була першим джерелом енергії, і, ймовірно, першою машиною, в якій людина використовувала енергію води, була примітивна водяна турбіна. Переваги гідроелектростанцій очевидні - постійно поновлюваний самою природою запас енергії, простота експлуатації, відсутність забруднення навколишнього середовища. Але поки людям служить лише невелика частина гідроенергетичного потенціалу землі. Щорічно величезні потоки води, що утворилися від дощів і танення снігів, стікають в моря невикористаними. Якби вдалося затримати їх за допомогою дамб, людство отримало б додатково колосальну кількість енергії. 
http://delis.lviv.ua/blagod_fond/en_wather.html
Категорія: Енергія Води

    Джерело  3
  Теплова електростанція (ТЕС), електростанція, в якій первісна енергія має хімічну форму і вивільняється шляхом спалювання вугілля, рідкого палива чи газу; в парових електростанціях (з паровими турбінами) у топці парового котла відбувається перетворення хімічної енергії палива в тепло газів — продуктів згоряння; це тепло передається воді та водяній парі, пара з котла надходить до парової турбіни, де тепло перетворюється на кінетичну енергію обертання електрогенератора, з'єднаного з турбіною; відпрацьована в турбіні пара надходить до конденсатора і віддає тепло охолоджуючій воді (наприклад, з ріки)
                                              http://uk.wikipedia.Категоріїя:Тепловаелектростанція
  Джерело   4

     Перша в світі атомна електростанція потужністю 5 МВт була запущена 27 червня 1954 року в СРСР, в місті Обнінськ, розташованому в Калузькій області. Перша АЕС промислового призначення потужністю 46 Мвт була введена в експлуатацію в 1956 році в Колдер-Холі (Великобританія)
Українська радянська енциклопедія
 / За ред. М. Бажана. — 2-ге вид. — К., 1974—1985.
Джерело   5

     Чорнобильська атомна електростанція (ЧАЕС) — у м. Чорнобиль (Київська обл.); на ній у квітні 1986 року сталась одна з найбільших в історії людства техногенна катастрофа (Чорнобильська аварія), внаслідок чого тривали і тривають досі значні трудоємні і капіталоємні аварійні роботи, заходи з реабілітації постраждалих територій                    (т.зв. Чорнобильська зона) і населення, яке на них проживало і проживає. Аварія на ЧАЕС спонукала людство переглянути райдужні перспективи зростання частки «мирного атому» у загальному видобутку електроенергії в світі.

http://uk.wikipedia.Категоріїя:Українські АЕС
Джерело   6
   Потенціал атомної енергії в Україні.       Атомна енергетика є однією з головних складових енергобезпеки України. Енергетична стратегія України на період до 2030 року передбачає зростання виробництва електроенергії в країні до 420,1 млрд. кВт/год. При цьому частка виробництва електроенергії на АЕС у 2030 році має становити 52% від загального. Для цього заплановано побудувати до 2030 року ще 22 атомні енергоблоки.
http://delis.lviv.ua/blagod_fond/en_wather.html
Категорія:Атомна енергетика

Роздавальний  матеріал   ( до  операційної   картки  №3 )

  Джерело  1

       Використання енергії вітру є одним із найдавніших відомих способів використання енергії із навколишнього середовища, було відоме ще в давні часи. В останні роки енергія вітру все ширше використовується для одержання електроенергії. Створюються вітряки великої потужності і встановлюються на місцевості, де дмуть часті й сильні вітри. Кількість і якість таких двигунів зростає щорічно, налагоджене серійне виробництво. В Україні діють сім вітроелектростанцій (ВЕС), оснащених власними вітроагрегатами. У 1998-1999 роках стали до ладу три нові ВЕС, вартість електроенергії на яких нижча, ніж на збудованих раніше.

http://uk.wikipedia.Категоріїя: Вітроенергетичний потенціал України
Джерело   2
         При використанні вітру виникає серйозна проблема: надлишок енергії в легковажну погоду і недолік її в періоди безвітря. Як же накопичувати і зберегти про запас енергію вітру? Простий спосіб полягає в тому, що вітряне колесо рухає насос, який накачує воду в розташований вище резервуар, а потім вода, стікаючи з нього, приводить в дію водяну турбіну і генератор постійного або змінного струму. Існують і інші способи і проекти: від звичайних, хоч і малопотужних акумуляторних батарей до розкручування гігантських маховиків або нагнітання стислого повітря в підземні печери і аж до виробництва водню як паливо. Особливо перспективним представляється останній спосіб. Електричний струм розкладає воду на кисень і водень. Водень можна зберігати в зрідженому вигляді і спалювати в топках теплових електростанцій у міру потреби. 
http://delis.lviv.ua/blagod_fond/en_wind.html
Категорія: Енергія вітру
    Джерело   3

       Сонячна енергетика — використання сонячної енергії для отримання енергії в будь-якому зручному для її використання вигляді. Сонячна енергетика використовує поновлюване джерело енергії і в перспективі може стати екологічно чистою, тобто такою, що не виробляє шкідливих відходів.

На сьогодні сонячна енергетика широко застосовується у випадках, коли малодоступність інших джерел енергії в сукупності з достатньою кількістю сонячного випромінювання виправдовує її економічно.

http://uk.wikipedia.Категоріїя:Сонячна енергетика
     Джерело   4
     Сьогодні для перетворення сонячного випромінювання в електричну енергію ми маємо в своєму розпорядженні дві можливості: використовувати сонячну енергію як джерело тепла для вироблення електроенергії традиційними способами (наприклад, за допомогою турбогенераторів) або ж безпосередньо перетворювати сонячну енергію в електричний струм в сонячних елементах. Сонячну енергію використовують також після її концентрації за допомогою дзеркал - для плавлення речовин, дистиляції води, нагріву, опалювання і т.д.
http://delis.lviv.ua/blagod_fond/en_sun.html
Категоріїя: Енергія сонця

   Джерело  5
      Гідротермальні джерела енергії поділяються на термальні води, пароводяні суміші і природну пару.  Для отримання теплоти, акумульованої в надрах землі, її спочатку треба підняти на поверхню. Для цього бурять свердловини і, якщо вода досить гаряча, вона піднімається на поверхню природним чином, за нижчої температури може знадобитися насос. Геотермальні води – екологічно чисте джерело енергії, що постійно відновлюється. Воно суттєво відрізняється від інших альтернативних джерел енергії тим, що його можна використовувати незалежно від кліматичних умов і пори року. Виходячи з наявних оцінок запасів геотермальної енергії, пріоритетними районами в Україні є Керченський півострів, Закарпаття, Прикарпаття (Львівська обл.), Донецька, Запорізька, Луганська, Полтавська, Харківська, Херсонська, Чернігівська та інші області.
http://delis.lviv.ua/blagod_fond/en_earth.html Категоріїя:Енергія Землі

   Джерело  6

          В Україні прогнозні експлуатаційні ресурси термальних вод за запасами тепла еквівалентні використанню близько 10 млн. т у.п. на рік. Серед перспективних районів для пошуків і розвідки геотермальних ресурсів знаходиться Донецький басейн. Значні масштаби розвитку геотермальної енергетики в майбутньому можливі лише при одержанні теплової енергії безпосередньо з гірських порід (петрогеотермальна енергія). В цьому випадку теплоносій визначеного потенціалу утворюється в результаті теплообміну води, яка нагнітається при контакті у тріщині, з високотемпературними гірськими породами в зоні природної чи штучно створеної проникності з наступним виведенням теплоносія на поверхню.

В.І. Саранчук, М.О.Ільяшов, В.В. Ошовський, В.С.Білецький. Хімія і фізика горючих копалин. - Донецьк: Східний видавничий дім, 2008. 

   Джерело  7

       Дійсний хід приливу і відливу вельми складний. На нього впливають особливості руху небесних тіл, характер берегової лінії, глибина води, морські течії і вітер.       Для використання приливної енергії найбільш відповідними можна рахувати такі місця на морському побережжі, де приливи мають велику амплітуду, а контур і рельєф берега дозволяють влаштувати великі замкнуті "басейни". Потужність електростанцій в деяких місцях могла б скласти 2-20 МВт. 
http://delis.lviv.ua/blagod_fond/en_wather.html 
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   Джерело  8

Енергетичний потенціал теплової енергії стічних вод в Україні       Основними джерелами низькопотенціальної скидної теплоти техногенного походження є вентиляційні викиди та охолоджуюча вода технологічного та енергетичного обладнання підприємств, промислові та комунально-побутові стоки. Досвід провідних країн свідчить, що найбільш ефективним є використання теплової енергії стічних вод за допомогою теплових насосів. В Україні каналізаційні системи централізованого відведення комунально-побутових стоків функціонують в 427 містах, 515 селищах міського типу, 856 селах. Питомий обсяг комунально-побутових стоків становить 0,15-0,4 куб.м на одного жителя на добу. Цей показник значною мірою залежить від доступності води та соціально-економічних умов в окремих регіонах. 

http://delis.lviv.ua/blagod_fond/en_wather.html Категоріїя:Енергі яводи

   Джерело  9

     Біопа́ливо або біологічне паливо — (англ. biofuels) — органічні матеріали, такі як деревина, відходи та спирти , що використовуються для виробництва енергії. Це — поновлюване джерело енергії, на відміну від інших природних ресурсів, таких як нафта, вугілля і ядерне паливо. Офіційне визначення біопалива — будь-яке паливо мінімум з 80 % вмістом (за об'ємом) матеріалів, отриманих від живих організмів, зібраних в межах десяти років перед виробництвом  Біопаливо сьогодні розглядається в Україні як вагома альтернатива традиційному пальному. Вважається, що його виготовлення в найближчі роки буде максимально вигідним для української економіки. Виготовлення готового продукту є набагато вигіднішим для України, ніж експорт сировини, в основному в Польщу та Німеччину. Станом на 2007 рік згідно розрахунків Інституту цукрового буряка УААН і НТЦ «Біомаса» (м. Київ), собівартість біодизеля у наший країні складає 0,42 євро/л, біоетанолу — 0,67 євро/л.
                                                                              http://www.biofuelsukraine.com/
   Джерело  10

       Біомаса, як похідна енергії Сонця в хімічній формі, є одним з найбільш популярних і універсальних ресурсів на Землі. Вона дозволяє отримувати не тільки їду, але і енергію, будівельні матеріали, папір, тканини, медичні препарати і хімічні речовини. Біомаса використовується для енергетичних цілей з моменту відкриття людиною вогню. Сьогодні паливо з біомаси може використовуватися для різних цілей - від обігріву житла до виробництва електроенергії і палив для автомобілів. 
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