ВИСНОВОК

про педагогічну діяльність вчителя німецької мови
Цеценівського НВК Шумського району Проценко Марії Василівни
  

  Проценко Марія Василівна має стаж педагогічної роботи 11 років, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії. 
Педагогічна діяльність Марії Василівни відзначається ініціативністю, творчістю, новаторством,  постійним  пошуком оптимально-ефективного уроку і базується на ґрунтовній теоретичній, практичній та методичній основі, головна суть якої - підготовка   учнів до реальної міжкультурної комунікації. Чинним критерієм оцінки діяльності  вчительки є ефективність кожного уроку, реалізація компетентнісного потенціалу предмета «Іноземні мови», застосування інтерактивної, особистісно-орієнтованої, інформаційно-комунікаційної  методик  навчання . 
Активно використовуючи нові педагогічні технології, проявляючи власну творчу активність і пошук шляхів і методів навчання, вчителька максимально розкриває потенціал кожного учня, стимулює їх мовленнєву поведінку, науково-пошукову діяльність і добивається високих показників в роботі. 

      ЇЇ вихованці впродовж останніх десяти років - щорічні володарі перших місць районного етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з німецької мови та учасники і переможці обласного етапу (2012-2013-друге місце, 2014-2015-третє місце, 2015-2016-третє місце).
     У 2013-2014 н.р. четверо учнів Цеценівського НВК-вихованців Проценко Марії Василівни стали переможцями Всеукраїнського німецькомовного конкурсу «Стань відомим з Hueber».

Вчителька є незмінним керівником  районного методичного об’єднання вчителів німецької мови. Постійно ділиться досвідом роботи з колегами на засіданнях РМО, заняттях ПДС. На базі закладу часто проводяться  районні семінари вчителів іноземних мов.  Марія Василівна є активним учасником семінарських занять, вебінарів, організованих Гете-інститутом.

Працюючи над проблемою „Розвиток  усної взаємодії учнів як основа формування комунікативної компетентності”, вчителька  розробила систему нестандартних уроків і тестових завдань з даної теми , підбірку вправ з навчання говоріння як виду діяльності. Її власні доробки розміщені у фахових виданнях видавництва «Шкільний світ». За перемогу у Всеукраїнському конкурсі «Панорама  творчих        уроків – 2017» нагороджена Дипломом І ступеня (єдине в області І місце).
    
 Уміння творити, висока ерудованість і комунікабельність, організаторський талант – це відрізняє  Марію Василівну серед колег. Нагороджена грамотами відділу освіти, обласного управління освіти і науки, районної державної адміністрації.  Вимоглива  до себе  і до учнів, вона з тих, хто усвідомлює, що кожній справі слід віддаватись сповна для досягнення бажаного результату.
Методист методичного кабінету                                      Шарак Н.М.

