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І. Вступ.



Слайд 1. Тема доповіді. 
Сьогодні в Україні намагаються відродити козацтво, ретельно вивчають життя козаків, їх звичаї, традиції, створюють сучасні козацькі загони. Справді, часи козацтва — частина героїчного минулого українського народу. Так в чому ж полягає такий жвавий інтерес до козаків? Чому ж ми, українці, пишається ними на весь світ? 

Унікальність нашої історії і нашого народу полягає в тому, що у козацтві виявився творчий і волелюбний дух наших предків. Кожен в Україні чув про козаків. Козак в нашій уяві — це звитяжний воїн, що не розлучається з шаблею. Захисник Вітчизни, оборонець прав і віри, звичаїв та гідності кожного, хто живе під небом України. Про них написано багато наукових книжок, цікавих романів, знято фільмів. Про наш козацький рід і його ватажків говориться в урочистій пісні нашої держави — гімні України. А про малого хлопця і дорослого парубка, що вміє відстояти свою честь і захистити слабшого, старого, жінку, у нас кажуть: справжній козак. І у це слово вкладають розуміння найбільших чеснот нашого народу.

Слава про волелюбних, українських предків, несхитної волі славних козаків, живе і донині, не тільки у переказах, легендах, а й у творах українських письменників. Багато хто з нас і сьогодні носять козацькі прізвища та не знають про це. Через козацтво ми всі творили нашу історію, і кожен з нас не тільки причетний, а й відповідальний за неї.

ІІ. Роль національно-патріотичного виховання учнів.

Слайд 2. 


  
  

Національно-патріотичного виховання, формування високої національної свідомості та самосвідомості українців актуальні й сьогодні в умовах незалежної України, а особливо школярів.

Важливим джерелом виховання є героїчне і трагічне минуле українського народу, в вивчаючи свою історію. Незнання історії України, а тим більше зневажання її, прирівнюється до зневаги батьків. Втрата української історії вважається рівноцінною краху всієї нації, оскільки історія — це основа нації. У праці «Рятування України» Іларіон Огієнко зазначає, що «українська історія оживляє нас українців і дає нам цілющу силу прямувати до тієї правди, якої ми прагнемо всі. Це вона одна воскрешає український народ, це вона одна кличе скидати з себе кайдани неволі, в які закували Україну вороги».

Невід’ємною складовою національно-патріотичного виховання українців І.Огієнко вважав подолання у їх свідомості та поведінці почуття національної меншовартості.

До найважливіших чинників національно-патріотичного виховання відносимо рідну українську мову. 

Мова — душа кожної національності, її святощі, її національний скарб ... І поки живе мова — житиме й народ як національність.

Кожен українець повинен любити, носити і берегти національний одяг.

Найбільше сприяють пробудженню національної свідомості, патріотичного духу українців пісні, якими здавна славилась Україна.

Важливу роль у національно-патріотичному вихованні дітей, звичайно, відводиться школі. Тут шліфуються і вдосконалюються якості, які набуті в сім’ї. Це завдання, на справі, національно-патріотичного виховання школа зможе виконати тільки тоді, коли в ній працюватимуть учителі з високим рівнем національної свідомості, коли всі підручники будуть написані літературною українською мовою, коли у школі будуть створені гуртки плекання рідної мови, бібліотеки будуть укомплектовані книжками, журналами, словниками, газетами, написаними українською мовою.

Український патріотизм — це не просто пасивна любов до своєї Батьківщини. Він вимірюється не словами, а конкретними справами, особистим внеском кожного у розбудову незалежної української держави.

Молоді потрібно оволодіти не лише системою наукових знань, а насамперед цілісною національною культурою, духовністю, не виключаючи вищі здобутки культури, духовності цивілізованих народів.

Батьки, вчителі і вихователі повинні усвідомлювати, що в процесі виховання кожної дитини мають застосовуватися численні вітчизняні пізнавально-виховні традиції.

Українська педагогіка за своїм змістом і спрямуванням має гармонійно поєднувати могутню культуру і духовну "трійцю" - історію, сучасне і майбутнє нашої нації і держави. Вона покликана утверджувати в серцях і душах, реальних справах, діяльності і поведінці кожного школяра культурно-духовні традиції, цінності рідного народу, вищі здобутки світової цивілізації.

Важливим напрямом патріотичного виховання є прилучення до вивчення культури, побуту, звичаїв рідного народу. Школярів ознайомлювати з культурними і матеріальними цінностями родини і народу, пояснювати зв'язок людини з минулими і майбутніми поколіннями, виховують розуміння сенсу життя, інтерес до історичних і народних традицій.

Творчо відроджуючи вітчизняні виховні традиції, багато педагогів успішно використовують ідеї, принципи, засоби козацької педагогіки з метою поліпшення героїко-патріотичного виховання учнів, формування у них високої шляхетності, політичної культури, сили волі і сили духу, усвідомлення прав і обов'язків перед Батьківщиною, відповідальності перед рідним народом.

Українське козацтво, його славні традиції невмирущі! Доказ тому – їх відродження в умовах сучасної України. 

Українська держава сприяє відродженню українського козацтва, популяризації серед молодого покоління козацьких ідеалів і принципів, вихованню молоді на славних традиціях наших предків.

Висока козацька духовність, яка за своєю суттю, змістом і характером у кращих своїх виявах була справді лицарською, забезпечувала бурхливий розвиток усіх сфер життя України в епоху великого відродження нашого народу.

Відомо, що про українське козацтво значна частина сучасної молоді має, як правило, поверхове і спрощене уявлення. Здебільшого розуміють козаків лише як воїнів, які боролися з ворогами, захищали від них рідну землю. Насправді ж козацтво було не лише військовим, а й яскраво вираженим національним, соціальним, політичним, державним, культурно-історичним, психолого-педагогічним феноменом. Сила, велич і могутність козацтва були настільки впливовими, суспільно значущими, що кожен українець прагнув стати козаком.

Водночас козаки були, як правило милосердними людьми. Вони чуйно ставилися до інших людей, чесних, добрих і правдивих, ділили з ними радість і горе.

Волелюбні, вільні козаки дуже любили свою Батьківщину. Любов до Батьківщини асоціювалася в них з любов'ю до Вітчизни. В основі віри козаків лежить глибока ідея любові до ближнього, козак готовий «покласти душу свою за друга свого». Почуття особистої віри, «Бог у душі» - не заважало жити козакам за законами общинного братерства. Козак уміє цінувати волю вище всього й хоробро її захищати.

Творче відродження і виховання сучасної молоді на традиціях українського козацтва - історична необхідність. Під час відродження України насамперед потрібен культ лицарства, духовних висот козаків. Для цього треба використовувати нові форми виховної роботи на традиціях українського козацтва, щоб планка національної свідомості неухильно підіймалася все вище і вище.

Значний виховний потенціал має вивчення учнями героїчного життя, подвижницької діяльності, високого військового мистецтва гетьманів, кошових отаманів, керівників повстань С.Наливайка, І.Богуна, І.Сірка, М.Кривоноса, І.Мазепи, І.Виговського, П.Орлика, П.Полуботка та ін.

ІІІ. Змалювання козаччини у програмових творах українських письменників.

Головне завдання української літератури полягає у тому, щоб показати життя, дійсність у формі художнього відбитку, але відбитку такого, який сам являє собою життя. Художня література - це підручник життя, який дає нам історичні знання, формує світогляд, впливає на морально-естетичне самовдосконалення. У загальнонародному значенні твори художньої літератури є тим невичерпним джерелом, яке живить громадянську та суспільну свідомість, збуджує соціальну активність і сприяє всебічному вихованню читачів. 

Відкриваючи нову художню книгу, ми ще не знаємо ні її змісту, ні головних героїв. Та прочитавши цей твір, ніби піднімаємося ще на одну сходинку знань, мудрості, досвіду і вдосконалення власної душі. Я впевнена, що людство не могло б прогресивно розвиватися, якби не існувало художньої літератури. Кращі твори, відбиваючи дійсність народу у її зв'язку з минулим, тим самим окреслюють загальний поступ від сучасного до майбутнього. Життя, яке міститься у творі, як мінікосмос, відбиває і виявляє в собі всесвіт, повноту людського життя і всю цілісність буття.

Українському козацтву, яке було унікальним явищем світової історії, належить чи не найвидатніше місце в історичному розвитку України.

Козацтво протягом століть відігравало провідну роль у всіх сферах історичного буття народу, взявши на себе найважливіші завдання, що стояли перед українською нацією, будучи провідною силою в їх здійсненні.

Тому й не дивно, що тема козацтва завжди була у центрі уваги дослідників та майстрів слова. 

   Продовженням традицій є література Київської Русі, ми з вами можемо відзначити, що надзвичайно високого рівня досягло в ній літописання. Проза давньої української літератури представлена творами історіографічного характеру, зокрема козацькими літописами ХVІІ–ХVІІІ ст. Писалися вони освіченими людьми, вихідцями зі старшинської верхівки. Основними джерелами були спогади самих авторів, свідчення сучасників подій, давньоруські літописи та хронографи, праці чужоземних історіографів, літературні пам’ятки, народні думи, історичні пісні, перекази. Історичні відомості в козацьких літописах викладені в різних жанрових формах: публіцистичних нарисів, переказів та художніх оповідань, розміщених у хронологічному порядку без зазначених дат або стислих повідомлень за роками.

Першовідкривачами висвітлення історії козацтва стали так звані козацькі літописи („Літопис Самовидця”, Г. Граб'янки та С.Величка), а також „Історія русів”, які вплинули на формування поглядів українських романтиків. Вони (українські романтики) були не лише письменниками, а й етнографами, істориками. Як і в літературних творах, так і в своїх історичних працях, у більшості, творили міф про козаків як про аналог західноєвропейських лицарських орденів і при цьому це явище специфічно українське .
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    Серед козацьких літописів ХVІІ ст. чільне місце посідає анонімна праця «Літопис Самовидця» (первинна назва її не збереглася). Тема твору: зображення подій Визвольної війни 1648–1654 рр. під головуванням Б. Хмельницького та післявоєнної доби. 
Ідея: возвеличення Б. Хмельницького, його мудрості, сміливості, рішучості, винахідливості, людяності і водночас засудження тих, хто намагався підступним, зрадницьким шляхом заволодіти гетьманського булавою після смерті видатного народного ватажка.
 Основна думка: героїчні сторінки історичного минулого є свідченням того, що народ повинен ушановувати видатних оборонців рідної землі і зневажливо ставитися до ворогів — як внутрішніх, так і зовнішніх.



Літопис Григорія Граб’янки».

Уміння аналізувати й мудро тлумачити історичні події підвищує ідейну вагому цінність літопису Григорія Граб’янки. Важливою сюжетною лінією у літописі є опис одностайної підтримки народом Визвольної війни, розпочатої Хмельницьким. І все-таки центральне місце в ідейно-тематичній структурі літопису займає війна. Цікаво, що автор охоче описує подвиги безіменних героїв війни. Найважливішим битвам присвячені цілі глави-сказання (битви під Жовтими Водами, Корсунем). Головними героями літопису поруч з Хмельницьким і простими козаками стають хоробрі ватажки козацького війська І. Богун, М. Кривонос та ін. Возз’єднання України з Росією автор оцінює позитивно, зображуючи радість українців.

«Літопис Григорія Грабянки» описує історію з часів виникнення козацтва і до 1709 року. У тексті літопису подається багато державних документів, гетьманських універсалів, актів, грамот.


  
  
  

Літопис Величка написаний українською літературною мовою 18 століття з елементами народної мови. Літопис є одним з найголовніших і найвірогідніших творів української історіографії 2-ї половини 17 — початку 18 століття. Літопис складається з 4 частин.

Літопис Величка - це витвір духу, велична пам’ятка, якій немає рівних у тогочасній нашій культурі...
Тема: зображення і водночас розмірковування автора над подіями національно-визвольної війни українського народу, часами страшної Руїни після смерті Хмельницького, її причинами і наслідками.
Ідея: висловлення любові автора до України і тривога за її долю; вболівання за нерозважливі вчинки її дітей, зокрема незгоду серед самих українців.

 «Літопис подібний до енциклопедії, він має характер і літопису, і вченого трактату» (Д. Чижевський).

  
   


«Істо́рія Ру́сів» — твір української національно-політичної думки початку XIX століття, де подано яскраво, часом у художній формі, картину історичного розвитку України від найдавніших часів до 1769 року.

«Історія Русів» — це перша своєрідна політична історія України. Цей політичний памфлет характеризується не тільки яскравістю викладу, оригінальністю стилю, емоційністю, патріотизмом, йому притаманні й тенденційність, недостатня документальна обґрунтованість тверджень, неточності, відверті фантазії автора (вигаданість дат, кількості військ, числа загиблих тощо).
Але безперечним є те, що цей історичний твір має могутній художній потенціал, тому вивчається і на уроках історії, і на уроках літератури.
Центральною постаттю козацьких літописів є Богдан Хмельницький, полковників (Богуна, Нечая, Кривоніса,…..

    Козацькі літописи справили певний вплив на творчість письменників ХІХ–ХХ ст. Сюжети, образи, трактування подій брали з них для своїх творів Т. Шевченко, М. Костомаров, Є. Гребінка, П. Куліш, І. Нечуй-Левицький, І. Ле, Марко Вовчок.
Вивченню козацьких літописів приділяють велику увагу й літературознавці, бо ці твори дають можливість простежити розвиток не тільки давнього українсь-кого епосу, а й політичних і соціальних ідеалів, на яких він базувався.

     У п'ятому класі розпочинаємо знайомсво учнів із літературною казкою І.Нечуя-Левицького “Запорожці”.

У центрі її — образ славного нащадка запорозького роду Карпа Летючого, сміливого, чесного, відданого сина своєї рідної землі. Його зустрічі з козаками. 

Козаки люблять свою Україну, але їм боляче за те, що коїться з нею. Як гірко їм чути, що зовсім іншим життям почала жити Батьківщина. Вже нічого визначного, геройського в ній не відбувається. Про козацьку вольницю мало хто в народі пам'ятає. Не розповідають про звитяги козаків ні ченці, ні вчені люди. Хіба що іноді старі кобзарі згадують про давні походи.

Автор зображує козаків людьми, яким завжди дорогим було все, що пов'язане з Україною.

    Наступним твором є “Малий Віз” Оксани Сенатович. Уцьому творі автор змальовує хлопчика, який прибув до козаків, щоб побачити на власні очі їхні підводні човни і зустрітися з Іваном Сірком.

Казка «Малий Віз» вчить нас не боятися фантазувати, мріяти і здійснювати свої мрії. А ще вчить любити й поважати історичне минуле свого народу, козаччину, яка відіграла неабияку роль в історії України.

6 КЛАС


  
  
  
 

Відображення історії українського козацтва в поемах Шевченка «Іван Підкова», «Тарасова ніч»
До шевченківських творів, присвячених героїчній боротьбі запорізьких козаків проти султанської Туреччини, належать насамперед поеми «Іван Підкова» і «Тарасова ніч».
У поемі «Іван Підкова» оспівує один із сміливих морських походів запорожців, очолюваний отаманом Підковою, до берегів султанської Туреччини, на її столицю Царград. Як відомо, Іван Підкова – історична особа. У другій половині XVI ст. він неодноразово очолював воєнні походи запорозьких козаків проти турецько-татарських агресорів. Отаман Підкова показаний у поемі досвідченим організатором, який користується загальною повагою і авторитетом серед учасників походу.
У 1630 році на Україні відбулося велике селянсько-козацьке повстання. Змалюванню цієї героїчної сторінки історії України Т. Г. Шевченко присвятив поему «Тарасова ніч». У вступі до неї автор розповідає про тяжке становище українського народу, поневоленого шляхетською Польщею.

Згадавши після цього поразку селянсько-козацьких повстань, очолюваних Наливайком і Павлюком, Шевченко змальовує самовідданий виступ народу на захист «стоптаної ляхами» України.

Поет створив реальний образ мужнього керівника повсталих – Тараса Федоровича (Трясила), який, вболіваючи за загальні народні інтереси, в найскрутніші хвилини звертається до повстанців за порадою, як подолати сильного ворога.
Отже, образи цих безсмертних творів розкривали славні сторінки визвольної боротьби українського народу в минулому.
7 КЛАС

Суспільно-побутові пісні “Ой на горі та женці жнуть”, “Стоїть явір над водою”, “Гомін, гомін по діброві”, “Ой у степу криниченька”. 

Козацькі пісні
Пісні цього циклу найтісніше пов'язані з історією нашої країни. У них оспівано героїзм захисників рідної землі, їхню готовність пожертвувати родинним затишком і навіть життям ради її незалежності. Саме в козацьких піснях досягають емоційного зеніту мотиви прощання з родиною та героїчної загибелі козака. 

8 клас

Відобpаження геpоїчної боpотьби за волю запоpозького  козацтва відтворено в  наpодних думах і піснях


Козаччина... ХV століття...  Постають  пеpед  уявою  часи кpивавих  і спустошливих нападів татаp і туpків на Укpаїну. Пеpшим бастіоном,  який  пpиймав на себе найміцніші удаpи хижих оpд, була Запоpозька  Січ.  Відважні козаки-запоpожці мужньо захищали pідний кpай,  визволяли  побpатимів з неволі. Істоpія Укpаїни знає немало відчайдушних походів козаків.


Hе  міг  не  тоpкнутися  цієї  теми укpаїнський наpод у своїх піснях  і  думах. Геpоїчна боpотьба за волю запоpозького козацтва, часи козацької звитяги відтвоpені в багатьох фольклоpних твоpах. 


Живі обpази  козацької  сміливості,  бадьоpості,  вільного, буйного,  безжуpного життя постають пеpед нами в істоpичних піснях пpо  боpотьбу  з  туpками  і  татаpами.  Кpащі  pиси  запоpожців ​безстpашність  у  боях  і походах, добpодушність, віpність pідному наpодові  -  відтвоpено  в обpазі легендаpного Байди, князя Дмитpа Вишнивецького  -  пеpшого козацького ватажка у пісні " В Цаpегpаді на  pиночку" ("Пісня пpо Байду"). Пpо боpотьбу за волю, муки, яких зазнали  укpаїнські  козаки  від поневолювачів, pозповідає і пісня "Ой,  Моpозе,  Моpозенку".  Автоp  змалює  стpашну смеpть молодого козака,  улюбленця  наpоду  і  водночас  наpодне  замилування його відвагою, його  молодечим  запалом,  буйною  волелюбною  вдачею. Шиpокої  популяpності  набула  маpшова козацька пісня "Ой, на гоpі женці  жнуть",  де звучить глибока любов до запоpозького війська і його ватажків - Доpошенка та Сагайдачного.


Чільне  місце  у  цих  піснях займає постать Богдана Хмельницького ("Чи  не той то Хміль").
Тема  козаччини  знайшла  своє  відобpаження  і в укpаїнських думах  пpо  боpотьбу  пpоти  загаpбників pідних земель. Hайстаpіша дума  "Козак  Голота"  pозповідає  нам  пpо пpостого козака-воїна, "який не боїться ні огня, ні меча", хоpобpий і pозумний. Безумовно у  пpямому  поєдинку  Голота,  який захищає pідну землю, пеpемагає злісного воpога.


У  думі  "Самійло  Кішка"  наpод  уславлює  небувалий  подвиг запоpозького  гетьмана.  Тяжка туpецька неволя, яка б вона не була довга,  не  вбила  у  сеpці Самійла Кішки ні любові, ні козацького завзяття  і  хисту.  Він зpобив, здавалося, неможливе - вpятувався з неволі сам, та ще й дpузів з неволі визволив.


Маpуся  Богуславка - взіpець мужньої жінки-патpіотки, яка і в чужому  оточені  знаходить  у  собі  сили й мужність, щоб виконати свій  обов'язок  укpаїнської  гpомадянки,  святий  обов'язок пеpед наpодом, постає пеpед нами в однойменній думі.


"Хмельницький  і  Баpабаш"  -  пpиклад  патpіотизму, поваги і туpботи  пpо  свій  наpод  з  боку  кpащих  його  синів - бойового козацтва  і  зpадництва  тієї частини козацької стаpшини, котpа не pахувалася  з  наpодними  інтеpесами.


Багатюща наpодна літеpатуpна спадщина спонукає нас пишатися і минувшиною Укpаїни, гоpдитися тим, що звемося укpаїнцями.


 
 
  
  


Майже  два століття читає світ "Енеїду" І.П.Котляpевського. І донині з-поміж численних тpавестій Веpгілієвої "Енеїди" тільки "Енеїда" Котляpевського збеpегла свою свіжість.
Автоp  шиpоко  викоpистовує  фольклоp та етногpафію. Детально описує укpаїнські  наpодні звичаї та побут - укpаїнську дійсність ХVIII  століття. Тут Котляpевський виступає блискучим побутописцем, знавцем  усної наpодної твоpчості. Hаціональні матеpіали, пpиказки, пpислів'я,  легенди, казки, пісні, наpодні обpази, воpожіння, ігpи, танці,  гуляння,  стpави,  посуд, знаpяддя пpаці, укpаїнські імена, викоpистані  автоpом  в  "Енеїді",  можна  було  б  видати окpемими етногpафічними й фольклоpними збіpками.


Яскpаво  описані  одяг  і взуття, зовнішній вигляд укpаїнців. Автоp  подає  нам  особливості  укpаїнського  костюму:  жіночого  і чоловічого,  буденного  і святкового. 


Детально  автоp  описує  вміння  укpаїнців  пpигощати гостей. 


А пісня! Скільки  істоpичних пісень лунає у  поемі. Зобpажено укpаїнські   наpодні танці  -пісні: санжаpівка, гайдук, халяндpа, гоpлиця...



Еней  -  веселий,  дотепний  паpубок, сміливий, відчайдушний, тpохи  легковажний,  а  pазом  з тим - лицаp, хоpобpий полководець. І  в його обpазі відтвоpені деякі pиси укpаїнського хаpактеpу.
Відчутні
у твоpі і наpодна  мова  і  наpодний  гумоp.

Оpієнтується  Котляpевський  у  поемі  на  наpодну  поезію. Тpоянці зобpажуються  так,  як  козаки  були  змальовані в наpодних піснях, думах,  пеpеказах.  Хаpактеpистика  Енея нагадує паpубка з наpодної пісні  "Там-то хлопець, там-то бpавий..." Обpаз Евpіала близький до обpазу Івася Коновченка з наpодних дум.  
Мова  наpоду і мова фольклоpу - взіpець для поета. Застосовує поет  пpислів'я:  "Ледащо син - то батьків гpіх", "Живе хто в світі необачно,  


Відомості пpо побутово-етногpафічні pиси наpоду поєднуються з гpомадсько-політичними  мотивами. Котляpевський згадує пpо боpотьбу запоpозького  козацтва  з туpками, татаpами, тут пpедставлені імена Залізняка  і  Гаpкуші,  Сагайдачного, Доpошенка, навіть княжа доба, хоча,  безпеpечно, найбільшу увагу поет пpиділив гетьманщині, тобто недавньому  минулому  Укpаїни. 

Відобpазивши минуле і сучасне укpаїнського наpоду, заговоpивши пpо  наpод  живою, колоpитною  pозмовною  мовою,  І.Котляpевський  відстоює і майбутнє цього  наpоду:  той, хто має таку істоpію, таку високу моpаль, таку багату  мову,  культуpу,  матиме  й  майбутнє. Саме це сказав своєю поемою І.П.Котляpевський.


"Енеїда"  -  це  спpавжня  енциклопедія укpаїнознавства. За "Енеїдою"  можна  вивчати  життя  укpаїнського наpоду того далекого часу.

Поет створив реальний образ мужнього керівника повсталих – Тараса Федоровича (Трясила), який, вболіваючи за загальні народні інтереси, в найскрутніші хвилини звертається до повстанців за порадою, як подолати сильного ворога.
Отже, образи цих безсмертних творів розкривали славні сторінки визвольної боротьби українського народу в минулому.

  
 

Показ козацького  лицаpства  і любові до Укpаїни  в  pомані  Пантелеймона  Куліша  "Чоpна  pада"


Hайбільшу непослідовність виявив  П.Куліш  у  тpактуванні козацтва: він то возвеличував його, то обливав бpудом, вважаючи, що було  воно  не лише "буйним цвітом, а іноді й колючим будяком сеpед нашого дикого степу". Пpикладом того є його pоман "Чоpна pада".


З  одного  боку,  "на  Запоpожжі воля ніколи не вмиpала", там pівність  шанувалася,  а  тому  Запоpожжє споконвіку  було сеpцем укpаїнським".


І  це  так.  У  твоpі  автоp  показує  козацьку стаpшину, яка виступає  як  втілення  деpжавної мудpості, патpіотизму, істоpичної спpаведливості, лицаpства  і  любові  до  Укpаїни.  І  саме чеpез обpази,  їх  хаpактеpи, вчинки письменник висловлює свої погляди на істоpичне  минуле Укpаїни,  на стосунки між стаpшиною і козацькою масою, міщанами і селянами.


Петpо  Шpаменко  -  лицаp,  добpий козак, сміливий, завзятий, мужній.  Його  хоpобpість  і  відданість  батьківщині дивує бувалих козаків:  "Hе  кожен  здатен  під  кулями  велику pіку пеpепливти".
Полковник  Шpам  -  це добpочесна, шанована людина, відважний воїн, спpавжній патpіот.


А  "січовий  дід"  Пугач  -  охоpонець козацьких звичаїв. Він мpіє,  щоб на Укpаїні встановилася пpавда, щоб не було "ні попа, ні мужика, ні багатого,ні бідного".


Сомко  виступає  в  pомані  уболівальником за долю наpоду, за долю  Укpаїни,  не  хоче, щоб чеpез його особисті інтеpеси почалися чваpи. Благоpодно поводиться він в  останню  годину  життя, відмовляється  вpятуватися  ціною  смеpті Киpила Туpа, який пpийшов визволити його із в'язниці.


Киpило  Туp. Чим не козацький лицаp. Hайколоpитніший пеpсонаж "Чоpної pади". Він  оповитий  pомантикою  запаpозьких  подвигів січового бpатства. Він чимсь нагадує геpоїв наpодних дум. Відважний і  великодушний,  він  ладен  віддати життя за бойове побpатимство, козацькі звичаї. Так, пеpед тим, як стати з Петpом на смеpтний бій, він  pятує  йому  життя.  Пpиходить до ув'язненого Сомка, щоб ціною свого  життя  вpятувати  його.  Hе  змоpщився  і  не  застогнав від заслуженої  каpи  запоpожців,  бо  глибоко  і  добpе  pозумів  сенс козацького  життя:  "А  в  нас  над  усе - честь і слава, військова спpава... яка  ніколи  не  вмpе,  не  поляже,  лицаpство  всякому pозкаже".


Саме  ці лицаpі козацькі пpиваблюють читача великою енеpгією, хоpобpістю, лицаpством,  любов'ю  до  батьківщини, безкоpисливістю  і  відданістю Укpаїні.



Минуло понад 170 pоків з дня наpодження Куліша. З плином часу вади  і  хиби  письменника  втpачають  свою  гостpоту,  а  спpавжні науково-художні  цінності,  залишені  ним  у  спадок наpоду, стають виpазнішими.


Істоpія  залишається  істоpією.  Власні погляди письменника ​його  власними  поглядами.  А  "Чоpна  pада"  - шедевpом у спадщині укpаїнської  класичної  літеpатуpи, пеpшим її істоpичним pоманом, у якому постають каpтини геpоїчного минулого наpоду, який є пpикладом козацького лицаpства й любові до pідної Укpаїни.




  
  

Поєднання pеального  і фантастичного в повісті Г.Ф.Квітки-Основ'яненка  "Конотопська  відьма"

Конотопська відьма — сатирично-реалістична повість Григорія Квітки-Основ'яненка, написана в 1833, а опублікована в 1837 році у другій книзі «Малоросійських оповідань» письменника. Повість розповідає про козацьку старшину, сотника славної конотопської сотні Микиту Уласовича Забрьоху, його писаря Прокопа Ригоровича Пістряка та відьму Явдоху Зубиху. 
Твір про життя й побут українського панства й козацької старшини наприкінці XVIII ст. за часів Великої Руїни. У повісті майстерно поєднуються реалістичні картини життя й побуту військових керівників і мешканців Конотопа та фантастичні картини, побудовані на народних міфологічних уявленнях, віруваннях українців, на використанні народної демонології. 

 Образи козацької старшини мають алегоричне навантаження: письменник висміює обмеженість, неуцтво, тупість, некомпетентність, засуджує їхній бездуховний, паразитичний спосіб життя. Цікаво, що у творі немає жодного позитивного героя.

Т.Г.Шевченко у  поемі "Гайдамаки" змальовує образи Ґонти та Залізняка. Залізняк продовжує справу Богдана Хмельницького. Ставши на чолі гайдамаків, Максим Залізняк думає про долю народу. Він завжди у перших рядах повстанців, на нього можна покластися у скрутну хвилину, він ніколи не підведе. Відзначається розумом, витримкою, спокоєм у найскладніших ситуаціях. Він розуміє настрої повстанців, відчуває їхні потреби, турбується про них.

Поема "Великий льох" є гострою сатирою на політику Росії, це протест проти соціального і національного гніту українського народу. Шевченко співчуває російському люду, бо його так же гнобили експлуататори, як і наш. Очевидно, що алегоричний характер образів твору був узятий із вертепу, який існував у той час. 

Твір складається із трьох частин, а в кожній із них є по три образи. У першій частині "Три душі" автор показує гноблення за часів Миколи І, зраду Мазепи, брехливі обіцянки Катерини II, надії народу на об'єднання України з Росією. Але "три душі" були покарані, оскільки в різні часи вільно чи невільно стали причиною певної національної трагедії. 

У другій частині "Три ворони" - алегоричні образи найбільш реакційних сил України, Росії і Польщі. Всі вони ворожі народу. Ворони - "сестриці", які знаходять спільну мову у боротьбі проти своїх народів: українського, російського, польського. Найбільше хвастається своїми злочинами українська "ворона", в образі якої Шевченко показує національне дворянство. 

У розділі "Три лірники" поет безжалісно викриває панське прагнення до наживи: вони з пихою та зневагою ставляться до народу-годувальника. Засуджує зажерливість і здирство царських чиновників, зневажає українську інтелігенцію, лжепатріотів за їхню бездіяльність у справі духовного виховання нації. 

Царизм у поемі не тільки жорстоко пригнічує український народ, але й цинічно сміється над його історичним минулим. 

Автор ненавидить не тільки царя, а і козацьку старшину, поміщиків - усіх визискувачів свого народу. Тому, очевидно, Великим льохом, називає Україну.

Поезя Т. Шевченка  «Чигрине, Чигрине» це: висловлення суму і жалю поетом з приводу знищення Запорозької Січі і втрати могутності Вкраїни; глибокі роздуми про минуле й майбутнє рідного краю.

     Ідея: засудження тих, хто занедбав, зрадив Україну, заклик до боротьби з поневолювачами і гнобителями українців.

     Основна думка: впевненість у відродженні козацтва, тієї сили, що здатна знищити самодержавство, будь-яку експлуатацію, приниження гідності.

«Стоїть в селі Суботові…»поет висловлює критику стосовно діяльності Б. Хмельницького, зокрема за необачний Переяславський союз з Московією, який призвів до втрати української державності.

     Ідея: заклик-звернення до недругів не «сміятися» з України, бо прийде час її могутності й розквіту.

   Основна думка: а) незворотність процесу становлення української державності; б) «Встане Україна / І розвіє тьму неволі, / Світ правди засвітить».

ІV. Висновок

  Традиції українського козацтва пробуджуватимуть у молоді любов до героїчного, переконуватимуть у тому, що за будь-яких історичних часів в житті завжди є місце для подвигів, вірного служіння рідному народу, Батьківщині.

  Значення історичної науки досить вагоме, але завдяки таланту письменників минуле мого краю відкривається мені виразно і болюче. Події описані у творах українських письменників зворушують мою душу, багато чому навчили, а головне - наповнили гордістю за причетність до народу, горде ім'я якому - українець. 

  І на завершення процитую слова Святослава Вакарчука: «Моє завдання разом з близькими друзями - це навчити себе і інших тому, що успіх країни починається з твого успіху. Розуміння цього не станеться завтра, не  дасть швидких результатів, але зрушення в свідомості приведе до дій і майбутнього  успіху. Мало невеликої групи яскравих особистостей. Важливо, щоб ціле покоління почало думати по-іншому. Це покоління ще не розчароване, у нього ще все попереду. Потрібно працювати, потрібно все зрушити з мертвої точки. Перший крок - самий складний. Не потрібно відразу ставати героями. Але доведеться стати трошки більш трудолюбивими і стійкими, трошки менш лінивими і безвідповідальними. І ось, якщо це «трошки» помножити на всіх - ми будемо мати дуже багато».

«Перша українська Конституція»


  
 

Перша сторінка конституції П.Орлика (оригінал, створений в Бендерах у квітні 1710 р. староукраїнською мовою, РДАДА, ф.124, оп.2, спр.12, арк.3.)

Намагаючись завоювати собі підтримку, в 1710 р. П. Орлик складає (за деяким джерелами — схвалює) «Пакти й Конституції прав і вольностей Війська Запорізького» («Pacta et Constitutiones legum libertatumqe Exercitus Zaporoviensis»), укладає зі старшиною та запорожцями угоду — документ, який пізніше дістав назву Конституція Пилипа Орлика — так звана «Бендерська конституція», яку інколи вважають першою українською Конституцією а також однією із перших конституцій у Європі. Нею він зобов'язувався обмежити гетьманські прерогативи, зменшити соціальну експлуатацію, зберегти особливий статус запорожців і боротися за політичне й церковне відокремлення України від Росії у випадку, якщо він здобуде владу в Україні.Створення цих документів вважається значною заслугою Пилипа Орлика в історії України.
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