Рецензія

на матеріали з досвіду роботи вчителя біології
Чортківської гімназії імені Маркіяна Шашкевича  
Богданець Наталії Лаврівни
   Богданець Н.Л. працює над проблемою «Формування біоцентричного світогляду учнів на уроках біології та в позаурочний час». 
  Досвід містить теоретичне осмислення проблеми, методичні рекомендації щодо висвітлення цієї  проблеми.
        Педагог вважає доцільним застосування таких форм екологічного виховання, як: проведення тематичних виховних годин на екологічну тематику (бесід, диспутів, лекцій, очних та заочних екскурсій, відео екскурсій та ін.), участь у різноманітних конкурсах, вікторинах, заходах на екологічну тематику, природоохоронних акціях (малюнки, вірші, ілюстрації, композиції, фотоматеріали та ін.), створення та робота різноманітних екологічних гуртків, учнівських груп, розробка проектів на теми захисту довкілля, проведення екологічних рейдів з очищення скверу, берегів ріки, прилеглої до школи території тощо.

Для підвищення ефективності здійснення екологічного виховання активно використовує сучасні інноваційні технології, намагаючись створити атмосферу співпраці, взаєморозуміння, взаємодії учнів між собою.
Матеріали містять презентацію та опис досвіду, портфоліо, розробки уроків, публікації вчителя, рекомендуються для використання у педагогічній практиці учителями природничих дисциплін..
  Представлені матеріали мають теоретичне і практичне значення, відповідають вимогам оформлення робіт на присвоєння звання «учитель-методист», а автор – Богданець Наталія Лаврівна, заслуговує на присвоєння звання «учитель-методист».
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