Відгук
про педагогічну та методичну діяльність учителя хімії
Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7
Штогрин Наталії Миколаївни
Учитель – це професія неординарна. Особливість її полягає в тому, що вчитель працює не шаблонно, не за заготовленими наперед алгоритмами. Кожна педагогічна ситуація унікальна, неповторна. Адже добре відомо, що копіювання, навіть найвдалішого уроку проведеного в іншому класі чи уроку колеги, може виявитись вкрай невдалим. Тобто робота вчителя завжди вимагає творчого підходу. Саме таким педагогом є Штогрин Наталія Миколаївна, учитель  хімії Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів №7. Наталія Миколаївна закінчила Тернопільський державний педагогічний інститут. Працює в школі з 1996 року. 
Наталія Миколаївна має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «старший учитель». Працює над проблемою  «Підвищення пізнавальної активності учнів при вивченні хімії шляхом використання експерименту та практичної спрямованості навчального матеріалу.»
Маючи ґрунтовну підготовку, широку ерудицію, володіючи методикою викладання, Наталія Миколаївна перебуває в постійному творчому пошуку, прагненні до систематичного підвищення рівня фахових знань та методичної майстерності. Кожен її урок відрізняється від попереднього. У своїй повсякденній роботі використовує  різноманітні, пізнавальні, оригінальні та цікаві методи навчання, залежно від мети і змісту уроку. Вільно орієнтується у будь-яких методиках викладання хімії. Застосовує різні засоби систематизації та узагальнення матеріалу, індивідуальні та групові різнорівневі завдання, тестові форми контролю знань; залучає учнів до активної пізнавальної діяльності у процесі вивчення хімії. Використовує дослідницькі методи, експериментальні завдання, добре організовує лабораторні та практичні роботи. Приділяє увагу виробленню навичок самостійної роботи учнів, як під час уроку, позаурочний час так і при підготовці домашніх завдань.
Логічним продовженням уроків вчителя є позакласна робота, робота з обдарованими дітьми, яка включає учнівські проекти. Моніторинг досягнень учнів, яких навчає Штогрин Наталія Миколаївна, свідчить про результативність її праці. Протягом  останніх років її учні  щорічно займають призові місця  на міському та обласному етапах олімпіади з хімії.
Вчителька володіє високим рівнем педагогічної культури і її базової складової – педагогічною етикою. 
 Наталія Миколаївна бере активну участь у роботі міського методичного об’єднання вчителів природничого циклу, активний учасник творчої групи вчителів «Геліос». Ділиться своїми педагогічними знахідками з колегами, публікуючи свої напрацювання на сайті школи в рубриці «Методичні родзинки», на платформі «На урок». Наталія Миколаївна = фіналіст конкурсу «Учитель року – 2020» у номінації «Хімія».
За педагогічну та методичну роботу відзначена грамотами, дипломами та подяками. 
Штогрин Н.М. здобула любов та  авторитет серед учнів, власним прикладом формує їхній характер, виховує чесність та доброту, толерантність, працелюбність та повагу до кожної особистості. Отже, Наталія Миколаївна – вчитель творчий, працьовитий, відповідальний, користується заслуженим авторитетом серед колег, учнів та батьків. 
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