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Відгук

про педагогічну та методичну діяльність

вчителя історії

 Козівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 

Маркуся Василя Івановича
Маркусь В.І. має вищу педагогічну освіту. У 1992 році закінчив історичний факультет Чернівецького державного університету ім. Ю.Федьковича  за спеціальністю «Історик, викладач історії». Стаж роботи на посаді вчителя історії –             26 років. У Козівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1  працює вчителем історії  з 2000 року. Кваліфікаційна категорія – спеціаліст вищої категорії, педагогічне звання «старший учитель».

Маркусь Василь Іванович досконало володіє методикою викладання історії, формами та методами організації навчально-виховного процесу. У своїй діяльності керується законодавчими та нормативно-правовими документами в галузі освіти. Виконує вимоги навчальних програм. Працює над темою «Розвиток громадянських компетентностей учнів засобами краєзнавства на уроках історії та в позаурочний час». Вчитель володіє ґрунтовною професійною майстерністю, педагогічною культурою, високим інтелектуальним розвитком. Знання основ дитячої психології дозволяє знаходити підхід до кожної дитини, створювати в класі сприятливий психологічний клімат, атмосферу невимушеного спілкування. 

Формування конкретних знань та загальноісторичних уявлень учитель здійснює впроваджуючи інтерактивні, проектні та інформаційні технології навчання. Високий рівень пізнавальної активності школярів забезпечується ним через особистісно зорієнтований тип  стосунків учителя й учнів, діалогічну побудову навчальних занять, навчальні дискусії, навчально-пізнавальні ігри, лабораторно-практичний метод роботи з документами. Самостійна пошукова діяльність учнів простежується через використання учителем пролонгованого навчання.
Василь Іванович залучає школярів до науково-дослідницької діяльності, створення комп’ютерних презентацій, активного використання мережі Internet при підготовці до уроків з ІКТ-супроводом. Особливо вдалими в практиці роботи вчителя є заняття із використанням активних форм і методів навчання, що забезпечують максимальну 
самостійність та творчість учнів. Цьому сприяє фаховий рівень і досвід роботи Василя Івановича, який забезпечує творчий навчальний процес і сприяє розвитку  в учнів історичної свідомості, критичному осмисленню минулого, прогнозуванню майбутнього; вихованню національної свідомості, гідності, загальнолюдських цінностей; розвитку творчого мислення, формуванню власної точки зору та критичного ставлення до інформації, розвитку в учнів інтересу та поваги до історії, розкриттю і розвитку здібностей учнів. Маркусь В.І. велику увагу приділяє не стільки оцінюванню обсягу матеріалу, що залишається в пам’яті, скільки вмінню його аналізувати, узагальнювати, активно використовувати, умінню самостійно здобувати знання, вести пошуково-дослідницьку роботу. Створює на уроках атмосферу зацікавленості, спільного пошуку вирішення навчальних проблем, приділяє велику увагу при формуванні компетентностей учнів схемам, таблицям.

Василь Іванович має значні наукові доробки. За підсумками наукової роботи вчитель відзначений Подякою Інституту інноваційних технологій при МОН України за сумлінну працю та особистий вагомий внесок у справу виховання в молоді національної самоідентифікації та патріотизму.  
Директор школи                                                          Л.В.Ліщишин
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