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Рецензія
на методичну розробку « Розвиток  громадянських компетентностей учнів засобами краєзнавства на уроках історії та в позаурочний час»                       учителя історії та суспільствознавчих дисциплін   вищої кваліфікаційної категорії, старшого вчителя Козівської ЗОШ І-ІІІ ст. №1
 Маркуся Василя Івановича

Методичну розробку Маркуся В.І. присвячено розвитку  громадянських компетентностей учнів засобами краєзнавства на уроках історії та в позаурочний час. 
Актуальність даної праці  не викликає сумніву, оскількиформування ключових компетентностей, національно-патріотичних та громадянських якостей особистості учнів на уроках історії, реалізація педагогіки партнерства під час краєзнавчих досліджень учителя та учнів  відповідають Концепції  «Нова українська школа».
В роботі дається теоретичне обґрунтування даної проблеми, розкривається зміст шкільного краєзнавства, а також пропонуються форми і методи  краєзнавчої роботи з учнями на прикладі напрацювань автора методичної розробки та його учнів.
Автор акцентує увагу і детально аналізує завдання краєзнавчих досліджень, які відповідають завданням всієї сучасної освіти - допомогти людині оволодіти трьома колами цінностей: етнокультурних, загальнонаціональних і загальнолюдських.
У праці розроблені рекомендації щодо  проведення опитувань живих свідків історичних подій, виготовлення саморобних картосхем, які допомагають конкретизувати багато питань і сприяють кращому засвоєнню навчального матеріалу і пізнання історії свого краю.
Автор на конкретних прикладах власних досліджень з учнями рекомендує, як уникнути помилок під час вивчення тих чи інших періодів історії, звертає увагу на те, що в дослідницькій роботі вчителю необхідно дотримуватися певних концентів та принципів краєзнавчо – пошукової роботи з учнями.
Таким чином матеріал, поданий у методичній розробці, має практичну спрямованість і може бути використаний як освітянами району, так і Тернопільської області під час викладання предмету «Історія України», при організації системної краєзнавчо-пошукової роботи з учнями та  у виховній роботі, заслуговує  поширення і  узагальнення .
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