   Слайд 1 Тема нашого проекту  Ксенофобія як негативне суспільне явище. Шляхи його подолання, юридична відповідальність.         
 Ми обрали дану тему тому що, останнім часом в світі  і зокрема в Україні спостерігається тенденція до збільшення проявів ксенофобії та расизму. Причини цього явища полягають у зростанні соціальних та економічних проблем в суспільстві, неефективній політиці профілактики відповідних явищ у молодіжному середовищі.
· Слайд 2 Завдання проекту 
· Розкрити суть та зміст поняття “ксенофобія” та  її проявів.

·    Визначити напрямки та шляхи боротьби з поширенням 

    дискримінаційних  поглядів серед молоді.
Слайд 3  Ксенофобія – (в перекладі з грецької ксено - чужий; фобе – страх) хворобливий стан, що виявляється у нав'язливому страху перед незнайомими людьми, ненависть до чогось, когось чужого, ворожість або страх стосовно іноземців Цей термін зазвичай використовується, до тих людей, які відрізняються від вас

  Слайд 4 Чи актуальною є тема ксенофобії в даний час?

У сучасному світі ксенофобія є як соціальною, так і політичною проблемою. Кількість іноземців в Україні постійно зростає. Сам факт проживання іноземців в будь-якій державі обумовлює виникнення проблем взаємодії з місцевим етносом (етносами). І як тільки погіршується соціально-економічна ситуація, взаємини з «чужими» набувають рис культурної, етнічної, мовної, релігійної або іншої ворожнечі
Слайд 5  Для ксенофобії існує два основних об'єкти фобії. Перша — це групи населення, представлені в суспільстві, які не розглядаються як частина цього суспільства. Часто вони становлять групу нещодавніх іммігрантів. Але, ксенофобія може бути спрямована проти групи, яка присутня на протязі століть. Ця форма ксенофобії може викликати або сприяти ворожим і насильницьким діям, таким як масове виселення іммігрантів, або в гіршому випадку, геноцид.

Слайд 6 Друга форма ксенофобії в першу чергу культурна. ЇЇ об'єктами є культурні елементи, які вважаються іноземними. Всі культури піддаються зовнішнім впливам, але культурно ксенофобія часто вузько направлена, наприклад, на іноземні запозичення до національної мови. Вона рідко призводить до агресії відносно окремих осіб, але може привести до політичної кампанії культурного чи мовної «очищення». Ізоляціонізм, загальне неприйняття закордонних справ теж має ознаки ксенофобії.
    Слайд 7 Расова дискримінація – це будь-яке розрізнення, виняток, обмеження чи перевага, засновані на ознаках раси, кольору шкіри, громадянства, родового чи етнічного походження, метою або наслідком яких є скасування або применшення визнання, використання чи здійснення на рівних засадах прав людини та основних свобод у політичній, економічній, соціальній, культурній чи 
Слайд 8 Надзвичайно руйнівною формою упередження є расизм – переконання у тому, що одна расова категорія від природи краща чи гірша іншої. Расизм - це дискримінація особистостей, суспільних груп або частини населення, політика переслідувань, принижень, насильства, нагнітання ворожнечі та неприязні, завдання шкоди за ознакою кольору шкіри, етнічною, релігійною або національною приналежністю..
Расизм у загальному випадку розглядають як форму ксенофобії. Ксенофобія передбачає наявність віри в те, що об'єкт ворожості є чужим.
   Слайд 9  Державна політика з протидії расизму, ксенофобії та нетерпимості носить в цілому декларативний характер, що проявляється у:

· запереченні наявності або применшенні масштабів поширення та значущості відповідних негативних тенденції у суспільстві;

· невиконанні рекомендацій міжнародних інституцій та взятих Україною на себе зобов'язань з питань протидії проявів расизму, ксенофобії та інших форм нетерпимості.

Слайд 10 Для запобігання поширення ксенофобії слід здійснити широкий комплекс заходів у таких сферах
 законодавчого унормування та правозастосування: 
        Необхідно вдосконалити та розробити законодавчі акти для протидії ксенофобії, прийняти поправки в законодавство.

       Місцевим органам державної виконавчої влади необхідно переслідувати і зупиняти агітацію нетерпимості та насильства 

· У діяльності органів державної влади: 
· Упроваджувати державні програми етнокультурного розвитку України, спрямовані на підтримку культур та мов національних меншин, водночас із програмами розвитку української мови та культури на цій території.
        Посилити підтримку діяльності етнокультурних та громадських центрів     . 
У галузі освіти та виховання необхідно:
Розробити довгострокову програму виховання культури міжнаціонального спілкування й протидії будь-яким проявам міжнаціональної ворожнечі шляхом підвищення ефективності превентивних заходів щодо подолання проявів расизму та ксенофобії.   

· Запровадження курсів із прав людини, протидії ксенофобії та розвитку навичок життєдіяльності в мультикультурному суспільстві в національну програму середньої загальноосвітньої школи, а також в програми вищих навчальних закладів. 
У науково-дослідницькій сфері:
· Необхідно посилити вивчення проблем толерантності, ксенофобії, насильства та  міжнаціональних  конфліктів, у тому числі у межах таких дисциплін, як соціальна психологія, етнологія, соціологія, політологія та історія. 
· Створити центри та дослідницькі групи міждисциплінарного характеру, а також налагодити видавництво журналів, серійних публікацій та методичної літератури із проблем толерантності. 
В сфері мас-медіа:
· Надавати всіляку підтримку засобам масової інформації, адресованим дітям та молоді, що мають на меті виховання толерантності та поваги до інших культур; не допускати до теле- й радіо ефірів, до періодичних друкованих видань осіб, що сповідують ксенофобські установки. 
· Місцеві органи виконавчої влади мають створити заохочувальну систему грантів, що має сприяти розширенню тематики, спрямованої на повне й адекватне відображення у ЗМІ культурної мозаїки України, проблем міжетнічних відносин і міжконфесійного діалогу. 
    Слайд 11 Доцільно встановити адміністративну відповідальність за:
– дискримінацію осіб чи групи осіб за політичною, релігійною, етнічною ознакою, віком, статтю чи іншою ознакою;
– публічні заклики до дискримінації особи чи груп осіб;
– поширення інформації, що містить заклики до дискримінації певних осіб чи груп;
– виготовлення чи поширення реклами, зміст якої є дискримінаційним, або реклами, що містить заклики до дискримінації;
– виготовлення чи розповсюдження друкованих видань, що є дискримінаційними чи містять заклики до дискримінації;
– встановлення критеріїв прийому на роботу, що є дискримінаційними;
– відмова від надання медичної допомоги чи проведення медичного огляду на ґрунті дискримінації;
– незначне пошкодження майна, вчиненого з мотивів дискримінації, расової, етнічної, національної чи релігійної ворожнечі;
– дрібне хуліганство, вчинене з мотивів дискримінації, расової, етнічної, національної чи релігійної ворожнечі;
– не реагування на приписи спеціального антидискримінаційного органу.
  Слайд 12,13  Для людини, яка перебуває у стані ксенофобії, характерне неадекватне переживання цього почуття: побоювання, переляк, жах, тривога. Отже, прояви ксенофобії можуть варіювати за формою, в залежності від її інтенсивності у певного суб’єкта. Серед найбільш поширених форм поведінки «Ксенофобної людини» виокремлюють: уникання контактів, втечу, самоізоляцію, агресивну поведінку.

         Таким чином, ксенофобія—це  сила, що руйнує наше суспільство.
    Слайд 14  На противагу ксенофобії і расизму існує загальнолюдські цінності толерантність і національна терпимість це - Уміння бачити хороше, співпрацювати

Пробачати співчувати, Бути милосердним , Поважати чужі права, Творити добро.

ділитись

 Завдання закладів освіти – виховання громадянина, формування у нього таких особистих якостей, які сприятимуть перетворенню нашого суспільства у життєспроможне, громадянське, демократичне та гуманне.
