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Відділ освіти
Бережанської районної державної адміністрації
Потуторський НВК «ЗНЗ I-III ступенів - ДНЗ»
Методична розробка уроку
з історії України
у 10 класі на тему:
«Західно-Українська Народна Республіка»

Підготувала

вчитель вищої кваліфікаційної категорії, «старший вчитель»
Поляк Ольга Михайлівна

2019 рік
Мета: 
навчальна –  розкрити процес створення ЗУНР; схарактеризувати причини та перебіг україно-польської війни; визначити історичне значення Акта злуки УНР і ЗУНР; підкреслити, що міжнародні умови для об'єднання українського населення в єдину державу були несприятливі; з'ясувати причини поразки ЗУНР; 

розвиваюча – формувати вміння учнів аналізувати, узагальнювати та критично оцінювати історичні процеси;
виховна - виховувати в них почуття патріотизму та громадянської свідомості.
Тип уроку: урок-конференція

Хід уроку:

І. Організаційний момент

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Слово вчителя
Листопадові дні 1918 року .Героїчна сторінка навої історії, пов"язана з боротьбою за неза​лежність українського народу.
Це – велика історична подія,коли українці взяли у Львові владу і проголосили незалежну Західноукраїнську Народну Республіку.
Читець:
Щораз вертається річниця



Велика і славна – Листопад, -



Немов на небі блискавиця,


Немов потужний водопад.




Ні! Це не блискавка на небі,




Ані не шум це бурунів…




Це зрив народу, що в потребі




Піднявся проти ворогів.



Безстрашні наші Усусуси



Встають на прю, ідуть у бій.



Листопадовий Зрив зворушив



Наш княжий Львів, як буревій.




Стрільців нічим не залякати.




Вітовський всіх вперед веде…




Стрільці двірець уже займають,




І скоро вільним Львів буде.



Нарешті ворог вже розбитий,



Надходить день, минає страх.



На ратуші прапор розвитий



У синьо-жовтих кольорах.




О, Листопаде, незабутній!




Ти свій залишив нам Завіт:




Що волю мусимо здобути,




Щоб дочекатись кращих літ.



У нашім славнім княжім місті



Свят-Юрський дзвін б’є в небеса,



Бо проголошують там вісті,



Що Україна воскреса!..

IІІ. Вивчення нового матеріалу 
Завдання уроку

1. Передумови та причини утворення Західноукраїнської народної республіки;

2. Міжнародне становище та назрівання українсько-польського конфлікту;

3. Формування власних збройних сил. Створення УГА;

4. Становлення ЗУНР на Бережанщині.

5. Злука УНР і ЗУНР

Відеоролик про історію створення ЗУНР
Доповідь № 1

Зазнавши поразки у Першій світовій війні, прагнучи зберегти імперію, новий австрійський імператор Карл 16 жовтня 1918 р. видає маніфест, у яко​му пропонувався федеративний устрій держави.

Саме спираючись на положення маніфесту галицькі політики активізували свої зусилля стосовно національно-державного самови​значення. 18 жовтня у Львові відбулися загальні збори українських громадсько-політичних діячів Галичини й Буковини (всього 69 делегатів), які проголосили Національну Раду – вищий орган влади західноукраїнських земель. Було заявлено, що ці землі є «одноцільною українською територією, що уконституйовується як Українська Держава».
      Перспектива об'єднання українців аж ніяк не входила в наміри поляків, які також відновлювали власну державність і претендували на Західну Україну (Галичину).

У цьому дедалі напруженішому протистоянні українська сторона вирішила вдатися до рішучих дій.

Польське командування готувалося перебрати владу у Львові від австро-угорського намісника К. Гуйна, але вночі очолюваний сотни​ком Д. Вітовським Військовий комітет з офіцерами-українцями ав​стрійської армії та Січовими стрільцями узяв місто під свій конт​роль. Того ж дня, пополудні, відбулася формальна передача влади. Те ж саме сталося й у більшості повітів. Без кривавих сутичок, при підтримці населення.
Вранці 1-го листопада,в старовинному городі, Князя Лева-гордо розвівалися синьо-жовті прапори.Президентом ЗУНР став голова Української національної ради став Євген Петрушевич.
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Євген Петрушевич – президент ЗУНР
Доповідь № 2
А далі з’явився Маніфест, який проголосив народовладдя, вказав конкретний шлях до рівності та справедливості, виклав основи соціально-політичного устрою ЗУНР. Листопадовий чин спричинив утворення Української Держави площею 70 тис. км².
9 листопада було сформовано уряд – Державний Секретаріат на чолі з адвокатом Костем Левицьким, який обійняв посади голови Державного Секретаріату і секретаря фінансів. Відповідальні портфелі отримали Дмитро Вітовський (військові справи), Сидір Голубович (судівництво), Ярослав Литвинович (торгівля і промисловість), Олександр Барвінський (віросповідання та освіта), Іван Мирон (шляхи), Олександр П’ясецький (пошта і телеграф), Іван Макух (публічні роботи), Степан Баран (земельні справи), Іван  Куровець (охорона здоров’я), Антін Чернецький (суспільна опіка і праця).

    13 листопада 1918 року було ухвалено Тимчасовий Основний закон ЗУНР, який затвердив конституційні основи новоствореної держави. Вища законодавча влада була зосереджена в руках членів Української Національної Ради. До парламентської когорти  потрапили найвизначніші люди краю – письменник Василь Стефаник, Антін Крушельницькій, Омелян Попович, Петро Карманський, Осип Назарук, науковці Кирило Студинський, Мирон Кордуба, Станіслав Дністрянський, Олександр Барвінський, Митрополит Андрей Шептицький, священики Андрій Бандера, Степан Онишкевич, правники Сидір Голубович, Роман Перфецький, практично всі українські політики.

Доповідь №3
       ЗУНР встановила дипломатичні відносини з Австрією, Німеччиною, Чехословаччиною, Угорщиною, Югославією, Італією, Ватиканом, США, Канадою, Бразилією. Однак реальне завдання полягало у визнанні ЗУНР на Паризькій мирній конференції, що мала вирішальний вплив на формування кордонів Європи після Першої світової війни і на якій домінували, передусім, інтереси Великої Британії та Франції. Міжнародно-правове становище ЗУНР ускладнювалось тим, що Австрія за Сен-Жерменським договором усі свої права на Галичину передавала Раді країн Антанти. 


Безперечно про справедливе ставлення великих європейських держав до ЗУНР і УНР взагалі говорити не доводиться: домінували геополітичні розрахунки та політичні інтереси. В.Винниченко зазначав, що Антанта на той час робила ставку на дві сили: російську контрреволюцію та новостворену буржуазно-поміщицьку Польщу [2, с. 320]. Якщо в громадянській війні переможуть білогвардійці, тоді відновиться єдина і неподільна Російська імперія, до складу якої увійде, звичайно, Наддніпрянщина, а Галичина буде для неї винагородою у війні. Якщо ні, то Східну Галичину отримає Польща як заохочення для майбутньої ролі “жандарма” Східної Європи.

Доповідь № 4
     У листопаді Українська Національна Рада Звернулась до всіх солдатів і офіцерів Української національної ради із закликом стати на захист рідного краю, а до цивільного населення – вступати добровольцями в армію. На чолі збройних сил стояли Головна команда (її очолив отаман Г. Косак) і генеральний штаб. У зв’язку з розширенням військових дій питання про створення постійної, регулярної армії ставало все актуальніше. У середині листопада розпорядження секретарства військових справ серед українського населення було оголошено мобілізацію. Було розроблено текст військової присяги, форму одягу, відзнаки, взято на облік усе військове майно, спорядження. Територія держави поділялась на 3 військові обл., - на 12 військових округів. Були Сформовані регулярні збройні сили – Українська Галицька Армія (УГА).
     У структурі (УГА) були різного роду війська: піхота, кіннота, артилерія, льотна частина, саперні частини, а також санітарна, ветеринарна, судова система, військове духівництво. Командиром УГА став Д. Вітовський.

      7 червня 1919 року почався героїчний наступ Української Галицької Армії, відомий в історії як "Чортківська офензива". Затиснуті поляками, неначе пружина, до "Трикутника смерті" між Дністром і Збручем корпуси УГА перейшли у контрнаступ під Ягільницею та Чортковим і відкинули польське військо на захід.
    22 червня І Корпус зайняв Золочів. Але сили були нерівними. 28 червня поляки зупинили наступ УГА під Ходоровом, Перемишлянами, Олеськом і розпочали свій контрнаступ, щоби тепер повністю окупувати Галичину.

 Тим більше, що 25 червня Антанта визнала за Польщею право тимчасово окупувати Галичину, “щоби захистити цивільне населення від небезпеки більшовицьких банд”. 
   На вирішення долі Галичини вплинув страх Антанти перед більшовицькою загрозою. Рішенням від 25 червня 1919 р. Антанта дозволяла польському війську вести операції до р. Збруч, застерігши, що справа державної приналежності Східної Галичини має ще вирішуватись. Польща отримала мандат на цей край на 25 років, після чого її долю мав вирішувати всенародний плебісцит . Однак всі ці рішення були мовчазним примиренням із доконаним фактом: окупацію Східної Галичини польськими військами. Сумнівне право володіння Польщею цією територією підтвердила Рада послів Антанти 14 березня 1923 року. 


Отже, ЗУНР реально проіснувала 257 діб. 
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Д. Вітовський – головний командир УГА

Відеоролик  про Чортківську офензиву

Доповідь № 5 
Відеопрезентація «Бережани під час формування ЗУНР»
Доповідь №6

У результаті революції в Росії та розпаду Австро-Угорської імперії постали дві українські держави: Українська Народна Республіка (УНР) та Західноукраїнська Народна Республіка (ЗУНР). Вони відрізнялися між собою політичними, економічними, соціальними і міжнародними орієнтирами. Це було зумовлено як історичною долею цих земель, так і обставинами, що склалися.
В УНР основна увага приділялась соціальним питанням, правам національних меншин, у той час як у ЗУНР основним було національне питання. Також суттєво відрізнялась у правах еліта двох держав. При владі в УНР знаходились молоді діячі, які у своїй діяльності значною мірою сповідували революційний романтизм. Уряд ЗУНР складався з представників української аристократії та інтелігенції, що мали великий досвід парламентської боротьби і в своїй діяльності виходили з потреб моменту. 
Незважаючи на розбіжності і власні амбіції, лідери двох українських держав перед обличчям смертельної небезпеки дійшли згоди про об'єднання. 
Ініціатором об'єднання виступила ЗУНР, яка опинилась у загрозливій ситуації перед обличчям польської та румунської агресії. 6 листопада 1918 р. до Києва прибула делегація Національної Ради просити у Гетьмана П. Скоропадського військової і морально-політичної допомоги. П. Скоропадський пообіцяв підтримку. До Львова було відправлено спеціальну комісію. 10 листопада Українська Національна Рада ЗУНР прийняла резолюцію: "Державному Секретаріатові проробити потрібні заходи до з'єднання всіх українських земель в єдину державу".
Але стрімкі події у Наддніпрянській Україні, які привели до повалення Гетьманату, а також перестороги галицьких політиків щодо проросійських настроїв Гетьмана, не дали змоги реалізувати цю резолюцію. 
Прихід до влади Директорії і відновлення УНР дало новий поштовх об'єднавчому процесу. 
1 грудня 1918 р. у Фастові було укладено попередній договір між Радою державних секретарів ЗУНР та Директорією УНР про "злуку обох українських держав в одну державну одиницю". На засіданні  3 січня 1919 р.  Українська Національна Рада ЗУНР у Станіславі, куди переїхав весь апарат уряду, одностайно прийняла ухвалу про об'єднання ЗУНР та УНР, в якій, зокрема, зазначалося: "Українська Національна Рада, виконуючи право самовизначення українського народу, проголошує торжественно з'єднання ЗУНР і УНР в одну одноцільну суверенну Народну Республіку".
Невдовзі 36 галицьких делегатів виїхали до Києва на урочистий Акт злуки, приурочений до першої річниці проголошення самостійності Наддніпрянської України. Погожого морозного дня 22 січня 1919 р. святково прибраний Софіївський майдан у Києві заповнили десятки тисяч жителів столиці, численні гості, військо. О 12 год. над колонами пролунало "Слава", прозвучав національний гімн. Міністр закордонних справ ЗУНР Л. Цегельський оголосив грамоту — ухвалу Української народної ради і передав її голові Директорії В. Винниченку. У відповідь член Директорії Ф. Швець зачитав Універсал уряду УНР, в якому, зокрема, зазначалося: "...Віднині воєдино зливаються століттями відірвані одна від одної частини єдиної України, Західноукраїнська Народна Республіка (Галичина, Буковина й Угорська Русь) і Наддніпрянська Велика Україна. Здійснилися віковічні мрії, якими жили і за які вмирали кращі сини України. Віднині є єдина незалежна Українська Народна Республіка...".
Після цього відбувся урочистий молебень. Свято під давніми стінами Софії закінчилося парадом українських військ. З особливим захопленням присутні вітали колони Січових стрільців під командуванням полковника Є. Коновальця. Наступного дня Трудовий Конгрес майже одностайно (проти проголосувало кілька лівих есерів і представників компартії) ухвалив Універсал про Злуку. ЗУНР було перейменовано в Західну область Української Народної Республіки (ЗОУНР). Державним гербом Соборної України став тризуб.
Акт злуки УНР і ЗУНР 22 січня 1919 р. має велике історичне значення як факт реального об'єднання українських земель у єдиній соборній державі. Проте до справжнього об'єднання справа так і не дійшла. Вже через кілька днів після проголошення злуки Директорія під тиском Червоної Армії змушена була покинути Київ. На плечі ЗОУНР ліг весь тягар війни з Польщею. Акт фактично перестав бути чинним і наприкінці 1919 р. Євген Петрушевич його денонсував. Як зраду сприйняли галиччани переговори уряду УНР з Польщею навесні 1920 р.
IV. Узагальнення і систематизація
Слово вчителя

ЗУНР проіснувала недовго, але день 1-го листопада назавжди став символом невмирущої ідеї українців до свободи і незалежності.

     Українська нація знайшла в собі сили, щоб воскресити потоптані ворогами-загарбниками ідеали визвольної боротьби, національної свідомості, відродити і розпалити вогонь «тисячолітньої державницької традиції.»

      Потім на довгі десятиліття навіть згадка про Листопад оголошувалась злочинною. Заперечувався факт існування ЗУНР, її славетних Збройних Сил – Українських Січових Стрільців та Української Галицької Армії. Із свідомості народу повинно було зникнути все: і факти, і імена. Навіть могили полеглих
V.  Підсумки уроку
Слово вчителя

    Отже, сьогодні ми з вами ще раз перегорнули героїчні сторінки нашої історії, які, на жаль, писалися кров’ю. Ми усвідомили ту велику жертовність наших героїв, які мали велику ідею – утворення власної держави. Тому, сьогодні нашим святим обов’язком є пам’ятати усіх українських “Прометеїв», які віддали життя за наше майбутнє, а також робити все для того, щоб наша Україна зберегла свою незалежність, свій суверенітет і свою ідентичність. Ми повинні гордитися, що народилися на такій славетній землі.
Усі виконують пісню «Ой у лузі червона калина…»
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