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Звучить пісня на слова В.Стуса під супровід бандури « Як добре те, що смерті не боюсь я».
Учитель: 24 грудня ми відзначаємо день народження провідника українського національного демократичного руху 60 – 90 років, лідера Народного Руху України, Героя України (посмертно), літературного у критика, публіциста В’ячеслава Чорновола. 

Чорновіл – це непересічна, яскрава особистість нашої історії, людина високих моральних чеснот, гідний патріот, у якого Слово і Діло  завжди підпорядковувались високій ідеї – ідеї  відродження Української державності і служіння українському народові.

Ще замолоду поставив він собі за мету створення української самостійної держави. І крок за кроком, тюрма за тюрмою, стаття за статтею, книга за книгою – йшов до цієї мети...

Сьогодні вшануємо світлу пам’ять Величної Людини - В’ячеслава Чорновола, всіх рухівців, які відійшли у вічність, Героїв Небесної Сотні, новітніх героїв України, які захищають і боронять цілісність і незалежність України (хвилина мовчання)

Учитель:  В’ячеслав Максимович – це ціла епоха, яскрава сторінка в історії руху опору радянській тоталітарній системі, що увійшла в історію України під назвою дисидентського руху.

Роль і значення постаті В.М. Чорновола неможливо переоцінити. Відомий правозахисник, дисидент, борець... Завдячуючи діяльності В.Чорновола та групи національно свідомих українців, що створили Народний Рух України, Україна прийняла Акт про державну незалежність.

                              І. Життєвий шлях  В.М. Чорновола

Учитель: Є люди, як зорі. Вони погаснуть, а світло від них ще довго-довго блукає всесвітами наших душ, нагадуючи кожному, хто ми, що ми, чому ми, куди ми... 
Таким був В’ячеслав Чорновіл. Він жив усупереч багатьом істинам і таки став пророком у своїй Вітчизні.
Чи знаємо ми про життя цієї незвичайної Людини ?
Читець №1:   В’ячеслав Максимович Чорновіл народився у с. Єрки Звенигородського району на Черкащині 24 грудня 1937 року в родині сільських учителів. Мати – Калина Харитонівна – учителька початкових класів, батько – Максим Йосипович – вчитель української мови й літератури.
Читець № 2: У 1955 році він закінчив Вільхівецьку середню школу із золотою медаллю і того ж року вступив до Київського державного університету імені Тараса Шевченка на філологічний факультет, а з другого курсу перевівся на факультет журналістики. У 1960 році В’ячеслав Максимович з відзнакоюзакінчив університет, захистивши дипломну роботу на тему «Публіцистика Бориса Грінченка».
Читець №3 З 1960 по 1963 рік В.Чорновіл працює на Львівській студії телебачення.
У травні 1963 року повертається до Києва, щоб продовжити наукову роботу з історії української літератури. Наступного року складає кандидатський мінімум, пройшовши за конкурсом до аспірантури Київського педінституту, але не  допущений до навчання через політичні переконання. Це стало перешкодою до захисту вже майже готової дисертації про публіцистичну творчість та громадську діяльність Б.Грінченка.
Читець №4 В.Чорновіл належить до покоління шістдесятників. У роки так званої „хрущовської відлиги” разом з І.Світличним, В.Стусом, І.Дзюбою, Є.Сверстюком, А.Горською та іншими свідомими українцями він стає одним з найяскравіших організаторів та активістів  національно-визвольного руху, що в 60-70 роки протистояв тоталітарному режимові, виступав за відродження України, її мови, духовності, державного суверенітету. Шістдесятники не були лише пропагандистами гуманістичних і національних ідей, вони власними творами, діями, вчинками доводили свою синівську любов до рідної землі, вони прагнули просвітити приспаних радянською ідеологією українців.
Звучить  пісня «Не пора, не пора» 
Вчитель: Шановні учні, прошу переглянути спогади сина В.Чорновола Тараса Чорновола про роки ув’язнення його батька. 
(відео додаток 1 )
   Звучить вірш  В.Стуса „Терпи, терпи, терпець тебе шліфує…”
Вчитель зачитує слова Чорновола: „Якби мене запитали, чи жалкую я про те, як склалося моє життя, про відсиджені 15 років, я б відповів: анітрохи… І якби довелося починати все спочатку та вибирати, я б обрав життя, яке прожив…”
Звучить пісня на слова Д. Павличка «Вставай, Україно, вставай»

Читець № 1: Після 15 років табірної боротьби наступив час активної  діяльності, нової боротьби. 

У 1988 році В. Чорновіл разом із М. Горинем та З. Краківським підписують звернення до української та світової громадськості про відновлення Української Гельсінської Групи, створення Української Гельсінської Спілки, яка стала першою в Україні відкритою опозицією партійного типу.
Читець № 2: Від часу створення Народного Руху України – 8 – 10 вересня 1989 року – В’ячеслав Максимович стає його активним провідником, а з грудня 1992 – головою Народного Руху України.

Слова В. Чорновола: „Ідея виникнення Руху виникла спонтанно, вона йшла знизу. Прийшов час розвалу імперії, так званої перебудови. Він закликав низи до дії, а серед інтелігенції, колишніх політв’язнів, політичних діячів виявилися люди, які вирішили очолити цей рух. Це була природна потреба різко змінити ситуацію, яка на цей момент склалася в країні: ішло розвалення комуністичної системи, дуже активізувалися народні маси, і це треба було оформити... ”
Читець № 3: Що таке РУХ для України ? 

Слова В. Чорновола : „РУХ – це та велика політична сила, яка найбільше зробила для того, щоб Україна стала незалежною державою. У 88 – 89 – на поч. 90-х років не можна було собі уявити розвитку України без Народного Руху України, без Народної Ради. До наших здобутків можна зарахувати й Акт незалежності, Декларацію про державний суверенітет України, і участь у референдумі – ми тоді доклали всіх сил, щоб було 92 відсотки за незалежність....”
Читець № 4: У березні 1990 року В.Чорновіл був обраний депутатом Львівської обласної ради та Верховної Ради України. 
(відео додаток 2)
Читець № 1: З квітня 1992 року В.Чорновіл - на постійній роботі у Верховній Раді України, Народний депутат України двох наступних скликань – 1994 і 1998 років, керівник депутатської фракції Народного Руху України.

  З 1995 року – член української делегації в Парламентській Асамблеї Ради Європи.

Читець № 2: Лауреат Державної премії України імені Тараса Шевченка (1996 року) у галузі журналістики і публіцистики за збірки „Правосуддя чи рецидиви терору ?”, „Лихо з розуму”, книгу „Хроніки таборових буднів”, лауреат Міжнародної журналістської премії імені Ніколаса Томаліна (1975), нагороджений орденом Ярослава Мудрого V ступеня (1997) 
Читець № 3: Піднятий на політичну арену першими хвилями демократичних перетворень, В.Чорновіл одразу завоював повагу і прихильників, і відвертих ідеологічних суперників безкомпромісністю суджень, поведінкою, глибиною розуміння політичної ситуації, вмінням із блискавичною швидкістю орієнтуватися в ній і відповідно обирати тактику і стратегію боротьби.
Читець № 4 У ніч з 25 на 26 березня 1999 року, напередодні президентських виборів, у час, коли В.Чорновіл був єдиним сильним кандидатом у Президенти України від національних сил, життя В’ячеслава Максимовича обірвалось унаслідок трагічної катастрофи за нез’ясованих, загадкових обставин на автотрасі під Борисполем.
Читець 1: Сьогодні, коли В’ячеслав Максимович Чорновіл далеко, у невидимому потойбічному світі, коли Його підступно знищено фізично, Він – ще актуальніший і відчутніший, як ніколи, бо живі Його думки, Його слова, Його ідеї..

Думки В. Чорновола.

Читець №2: „Немає страшнішої кари за муки нечистого сумління, бо немає вищого судді за правду...”

„Для мене і для нас усіх націоналіст – це патріот своєї Батьківщини. Це людина, яка понад усе любить свою Батьківщину, нашу Україну, яка понад усе хоче добра для неї. Отож треба провести межу між жертовним націоналізмом, і тим, що я можу назвати кар’єрним”.
Читець №3:  „ На першому плані повинна бути ідея. Лідери повинні бути ідейними. А якщо вони пішли в газотрейдери, пішли на лобіювання якихось інтересів, хай йдуть собі у бізнес. Їм нічого робити в керівництві політичних партій. Оце моє переконання „

Читець №4 : „Чи можуть злодії бути патріотами?  Ніколи не повірю і в те, що нечисті на руку люди можуть бути справжніми патріотами-державниками. Вони патріоти доти, доки їм це вигідно, їх можна купувати, шантажувати, примусити служити будь-якій ідеї. У них батьківщина там, де їм добре й безпечно, вони, як правило, переконані інтернаціоналісти й зверхньо ставляться до всіляких там національних ідей та державних святощів...” 

Вчитель:  Він не став Президентом України. Але став її національним Героєм – посмертно. Його вбили в русі – у дорозі, по шляху до тієї, іншої України, за яку він платив здоров’ ям і життям.

Вчитель цитує слова В.Чорновола: „Я вірю в силу духу українського народу, який у критичний момент зуміє зібратися з силами і подолати важку кризу, який не дозволить знову надіти ярмо неволі! Тільки така віра в невмирущість народного духу дає мені підставу з надією дивитися в майбутнє...”
Звучить пісня «Україно»
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