Виступ на педраді
      Школа сьогодні відчуває потребу у вчителеві, який постійно прагне до творчого пошуку, має навички дослідної, експериментальної діяльності; вивчення, узагальнення і впровадження перспективного досвіду; високий рівень інформаційної культури. Педагог сьогодні має вміти інтерпретувати новий зміст освіти у методику навчання і виховання, здійснювати аналіз творчої діяльності як своєї власної, так і педагогічного та учнівського колективів.
Працюю над проблемою «Формування ключових компетентностей учнів на уроках української мови та літератури шляхом впровадження інтерактивних методів навчання”.
      Сучасному учневі треба не в готовому вигляді подати тему, а навчити осмислювати її, а він вже потім шукатиме інформацію, яка допоможе реалізувати проблему. Отож повернути учням інтерес до шкільних предметів, зробити навчання цікавим, посилити бажання вчитися спонукає до пошуків. На мою думку, вирішенню поставлених перед освітою завдань сприяють інтерактивні технології навчання. Саме цим обумовлюється актуальність   проблемного питання, над яким працюю упродовж 4років.
      Аналіз сучасної педагогічної літератури свідчить, що зміни неможливі без застосування на уроках інтерактивних технологій, які ґрунтуються на діалозі, моделюванні ситуацій вибору, вільному обміні думками тощо.
      Тому головне завдання вчителя на сучасному етапі розвитку школи полягає у створенні умов для реалізації творчого потенціалу кожної дитини, у формуванні навичок здобувати знання . І в цьому велику роль відіграють інтерактивні технології навчання. 
      Звичайно, урок залишається основною і найважливішою формою навчального процесу, і від того, як він побудований, чим насичений, наскільки активний, цікавий, динамічний, залежить коефіцієнт корисної діяльності учительської праці. Урок повинен породжувати  у дітей бажання пізнати щось нове, здобути нові знання самостійно, отримати задоволення від уміння рухатися вперед.
      У своїй роботі намагаюся ретельно самовдосконалюватись. У цьому мені допомагає опрацювання додаткової літератури, використання Інтернет  -ресурсів, досвід колег по кафедрі. 
      Залучаючи учнів до спільної діяльності, спонукаючи бути їх не лише спостерігачами, а активними учасниками тих процесів, які лягли в основу викладання предмета, готую школярів до життя в суспільстві, виховую в них здатність до пізнання світу й самого себе, до творчої праці, до взаємодії з іншими людьми.
      Формування ключових компетентностей учнів зумовлене не тільки реалізацією відповідного оновленого змісту освіти, але й адекватних методів та технологій навчання.
      Сучасна методика нагромадила багатий арсенал прийомів інтерактивного навчання від найпростіших  («Робота в парах», «Ротаційні (змінні) трійки», «Карусель», «Мікрофон»)  до складних («Мозковий штурм», «Мозаїка», «Аналіз ситуації»), а також імітаційні ігри, дискусії, дебати. Використання інтерактивних технологій не самоціль, а засіб створення атмосфери доброзичливості  й порозуміння, зняття з душі дитини  почуття страху, спосіб зробити її розкутою, навіяти впевненість у своїх силах, налаштувати на успіх, виявити здібність до творчості.
      На уроках української мови та літератури використовую такі інтерактивні методи та прийоми:
«Знайди помилку».Свідомо допускаю в прочитаному або написаному заздалегідь тексті чи реченні помилку, яку потрібно помітити.
«Словограй». Кожній команді пропоную кілька карток з написаними словами. Завдання: першій команді з-поміж карток вибрати ті, на яких слова написані правильно, другій команді — ті, на яких слова написані неправильно.
Літературний диктант. Пропоную  10—12 запитань з теми, учні записують відповіді, а потім один одному перевіряють роботу і виставляють оцінки.
«Мікрофон». Ставлю запитання класові та пропоную певний предмет (ручку, олівець), що виконуватиме роль уявного мікрофона. Учні передають його один одному, по черзі беручи слово.
«Мозковий штурм». Чітко формулюю проблемне питання. Пропоную всім висловити ідеї, коментарі, пов’язані з цією проблемою. Діти записують усі пропозиції на аркуші паперу. Наприкінці обговорюємо й оцінюємо запропоновані ідеї.
«Займи позицію». На дошці плакати «за», «проти», «це складне питання». Пропоную  учням висловити власну позицію щодо матеріалу уроку. Вибираю декількох учасників і прошу їх обґрунтувати свою позицію ( розвиток полікультурної компетентності).
«Незакінчене речення». Завдання може бути усним і письмовим. Наприклад: «Для мене найважливішим є..., тому що …», «Сьогодні я навчився…».
Робота в парах «Пограємось у слова». Один учень записує іменник, а другі добирають до нього прикметник тощо. Можна розширити кількість учасників групи, що передбачатиме добір або інших прикметників, або слів інших частин мови.
Робота в малих групах «Єдинопочаток».  Учні складають тексти, в яких усі слова починаються з тієї самої літери.
«Запитання в подарунок». Учні мають сформулювати щонайбільшу кількість запитань за темою уроку, потім обмінюються запитаннями й готують на них відповіді..
«Мовний етикет». Робота у групах. Завдання: в коротких діалогах озвучити вітання з друзями, прощання з батьками, запрошення на день народження, розмова по телефону.
      Ці та інші методи та прийоми допомагають розвивати комунікативну компетентність.
      Уроки української літератури проводжу з використанням інтеграції знань учнів з історії, мистецтвознавства, народознавства тощо. На мою думку, потрібно використовувати і музичне оформлення уривків з тексту, віршів, ілюстрування прочитаного тексту, виконувати пошукову роботу , проблемно-пошукові завдання, лінгвістичне дослідження, тести, поетичну хвилинку, лінгвістичне спостереження, роботу з таблицями, огляд-конкурс, міні-лекції, творчий диктант, написання листа улюбленому герою чи автору. На уроках до роботи  стараюся залучати (тією чи іншою мірою) усіх учасників навчального процесу.  При узагальненні та систематизації знань, коли виконуються завдання різного рівня складності, потрібна колективна праця. Отож використовуються робота у малих та великих групах, «Інтелектуальне лото», «Аукціон ідей»,  «Ділова гра»,  метод «Прес» , «Займи позицію», «Клоуз-тест» , «Сенкан», «Кластер» , творчі роботи тощо.
      Не залишилася поза увагою і робота з обдарованими дітьми. Розроблені різнорівневі завдання допомагають учням краще підготуватися до олімпіади з української мови і літератури , Міжнародного конкурсу з української мови імені П. Яцика, мовно-літературного конкурсу  імені Тараса Шевченка.
      Комар Марта- ІІІ місце у ІІ етапі міжнародного конкурсу з української мови ім. Петра Яцика (2016 рік) ; ІІ місце у ІІ етапі міжнародного конкурсу з української мови ім. Петра Яцика (2018 рік).
      Сисюк Юлія- ІІІ місце у регіональному етапі І Всеукраїнського конкурсу”Змагаймось за нове життя”, присвяченого Лесі Українці (номінація “твір”) 19.02.2016 рік .
      У рамках відзначення 75-ої річниці утворення УПА у Тернополі організували міський конкурс учнівських творів «Зродились ми великої години». Учениця 11 класу Гнатьо Наталія отримала нагороду (диплом) за ІІІ місце в номінації “твір”. Журналістське есе на тему: “Герой небесного легіону”
 ( про кіборга Івана Вітишина, випускника нашої школи).
      Свої напрацювання (розгорнуті конспекти уроків)  опублікувала у мережі Інтернет, а також вони розміщені у посібниках «Українська література. 6, 7, 8, 9 класи. Розробки уроків (до чинних підручників)», «Українська мова. 9 клас. Розробки уроків (до чинних підручників)»,   Автори: Орищин Р., Григор’єва Л., Залюбовська Л. , видавництво «Підручники і посібники».


