



  Мартинюк Віри Дем`янівни




     Вчителем німецької мови  Городищенської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів працюю з 2002 року. Дуже люблю свою професію.
   Прагнення навчити дітей володіти іноземною мовою породжує пошук таких форм роботи, які б забезпечили максимальну активність учнів, насамперед, розумову. 
    Навчальний процес двосторонній, а його результат залежить як від учителя, так і від того, кого він навчає.  Дотримуюся думки, що праця вчителя та учня має бути творчою, тільки тоді вона принесе взаємне задоволення.  Адже на уроки приходять діти з певним ступенем розвитку пам’яті, логіки, аналітичного мислення, зі своїм життєвим досвідом, потребами, мріями, тривогами. Тому на заняттях  намагаюся створити доброзичливу атмосферу спілкування. Разом  зі  мною діти вчаться спостерігати, відтворювати, запам’ятовувати, міркувати.  Вони радіють, дивуються, засмучуються, роблять висновки, підбивають підсумки своєї роботи. 
    Працюючи над проблемою „Розвиток інтелектуальних та творчих здібностей учнів шляхом використання ігрових технологій на уроках німецької мови”,  навчаю  дітей самостійно мислити,  не просто запам’ятовувати, а відтворювати знання.
      Як зробити кожен урок цікавим, захопливим і досягти того, щоб він розвивав пізнавальний інтерес, творчу активність учнів? Над цією проблемою працюють багато вчителів іноземної мови. Серед різних прийомів організації занять найбільшу цікавість у школярів викликають ігри та ігрові ситуації.

         Як і для будь–якої іншої справи, для вивчення німецької мови дитині потрібна позитивна мотивація. Без неї усі зусилля батьків чи вчителів будуть приречені на невдачу: дитина або не вчитиметься, або вчитиметься  лише для того, щоб не карали, внаслідок чого знання будуть поверхневими. 
      Головним для мене є не втратити початкову мотивацію, а, навпаки, всіляко її підсилювати. Один із способів – «навчати граючись». Під час гри дитина позасвідомо, без напруження засвоює й закріплює надзвичайно багато інформації. 
     Ігри допомагають засвоювати і систематизувати знання, формувати граматичні, лексичні та фонетичні навички, розвивати всі види мовленнєвої діяльності (говоріння, аудіювання читання, письмо), стимулюють мимовільне запам’ятовування матеріалу, гарантують комунікативну спрямованість навчального процесу.
   Існують тренувальні ігри, ігри аналітичного характеру, сюжетно - рольові ігри, а також рухливі, мімічні, пальчикові і настільні ігри. Захоплюючий сюжет уроку, ігрові комунікативні завдання, різноманітність інтонацій, швидкий темп, яскрава наочність, дії з предметами і картинками, включені в гру, активізують запам'ятовування і роблять його більш міцним.    
   Для створення на уроці сприятливого психологічного клімату й активності дітей я використовую різноманітні ігри з дидактичними матеріалами та звуками. У початковій школі  діти шукають загублені літери, беруть участь у  конкурсі на кращого знавця літер.

   Команди змагаються на вміння писати літери. Використовую  своєрідні загадки, в яких потрібно відгадати слово чи фразу, написані незвичним способом. Для відгадки необхідно провести комбінаторні перетворення з буквами – змінити їх послідовність, розміщення відносно одна одної, порядок читання, додати або вилучити окремі букви.

        Для засвоєння орфографії слів, розвитку та вдосконалення орфографічних навичок  використовуються  такі ігри, як «Назви ці літери», «Які літери пропущено?», «Ланцюжок зі слів», «Склади це слово», «Хто складе більше слів?», «Запиши ці слова».

Великий інтерес в учнів викликають кросворди та різноманітна ігрова діяльність, пов’язана з лексикою. Улюблені ігри лексичного характеру такі: «Найспритніший покупець», «Подивись, запам’ятай і запиши», «Bingo» (лексичне лото), «Назви колір і предмет», «Знайди пару».
Ballspiele допомагають закріпити знання про множину іменників, Präteritum, Partizip II, ступені порівняння прикметників, присвійні займенники, кількісні і порядкові числівники, антоніми; професії, національності, мови, країни і столиці.

Kartenspiele: „Wir basteln den Osterkorb“.
На магнітній дошці макет пасхального кошика. Кожен учень отримує картку у формі крашанки із завданням на титульній стороні (Konjugiere das Verb! Bilde Pluralform; Sag das Gedicht auf! Bilde den Satz (Fragesatz); Nenne Possesivpronomen! 10 Wörter mit „Ostern“ usw.) Хто виконує завдання, кладе свою крашанку у кошик.

При вивченні теми «Різдво» у початковій школі діти прикрашають ялинку (штучну, або намальовану на плакаті) власноручно виготовленими кульками, зірочками, дзвіночками, свічками, ангелами. Та прикріпити вони можуть лише тоді, коли виконають завдання, що додаються до прикрас (декламування віршів, виконання пісень, відгадування загадок, правопис складних слів, назви зимових розваг, свят, місяців).

Ratespiele застосовуються в основному при вивченні лексичного матеріалу на певні теми «Schulsachen», «Klassenzimmer», «Tiere», «Spielzeuge», дієслів, що означають певний вид діяльності. Важливо мати достатню кількість предметів або предметних малюнків; а ще дуже люблять учні початкових класів, коли учень, який повинен відгадувати виходить за двері, а інші, задумали предмет і хором кличуть його в клас «Bitte, herein».
Останнім часом великою популярністю користується рольова гра. Рольова гра - це умовне відтворення учасниками реальної практичної діяльності людей. Вона створює умови реального спілкування і передбачає елемент перевтілення учня у представника певної соціальної групи, професії, тощо. Рольова гра є найкращою моделлю спілкування. Вона передбачає якнайточніше наслідування дійсності.

Для учнів рольова гра – це діяльність, в якій вони беруть на себе певні ролі та виконують їх. Вона допомагає згуртувати учнівський колектив, залучаючи до активної діяльності сором’язливих чи несміливих. Під час рольової гри виховується свідомість, дисципліна, взаємодопомога, уміння відстояти свою точку зору.

Добре продумані рольові ігри успішно використовуються в життєвих ситуаціях. Наприклад. Kaufmannsladen Spiel
V.:  Guten Tag ! 
K.:  Guten Tag !
V.:  Was wünschen Sie?
K. :  Ich  brauche  …

 V.:  Wir haben eine große Auswahl an …

 K.: Mir gefällt …  . Darf ich anprobieren?
 V.:  Welche Größe haben Sie?

 K.: Größe 38.

 V.:  Bitte.
K.: Was kostet   …  ?

V.:  20  Euro.

K.: Danke.

Рольова гра сприяє формуванню навчальної праці і партнерства. Вона охоплює групу учнів які мають злагоджено взаємодіяти, точно враховуючи реакцію кожного, допомагати один одному.

Роль учителя в процесі підготовки та проведення гри постійно змінюється, на початковій стадії роботи вчитель активно контролює діяльність учнів, але поступово він стає тільки спостерігачем. Існує безліч різноманітних форм рольової гри на уроці іноземної мови з учнями молодшого, середнього та старшого шкільного віку. На початковому етапі вивчення мови учням подобається бути в ролі вчителя і давати накази іншим:

1) Kinder, steht auf!
Kinder, macht die Bücher auf!
Kinder, lest!
Kinder, schreibt!
Kinder, turnt!
Kinder, setzt euch!
При вивченні Imperativ:
· Oleg, gib mir  bitte dein Heft.
· Tanja, gib mir bitte dein Mäppchen.
· Geh an die Tafel, nimm die Kreide; schreib das Datum.
Отже, рольова гра - це навчання в дії. Вона є одним із найефективніших прийомів реалізації комунікативного принципу в навчанні іноземної мови. Гра активізує дітей до діяльності на уроці і підвищує інтерес до предмету.

Гра „Wörterjagd“ - знайти якомога більше слів у квадраті букв по вертикалі, горизонталі, діагоналі.

„Bilderrätsel“ - кросворд з малюнками.

„Die Wortschlange“ - поділ слова на окремі слова, речення.

„Was gehört zusammen“ - із частинок скласти слова, перекласти.

Більшість дітей є активними учасниками гри. Це спонукає в них більший інтерес до мови, бажання більше знати і вміти. Отже, гра - це :

· мовна діяльність;

· відсутність примусовості;

· індивідуальна діяльність;

· навчання через захоплення.

        Я вважаю, що вчитель не повинен зупинятися на досягнутому, він завжди має бути у пошуку, дбати про те, щоб учні хотіли йти до нього на урок, бажали зустрічі з новим, прекрасним, невідомим, щоб кожен урок приносив їм радість, був для них маленьким святом
      Я переконана, що творчість вчителя породжує творчість учнів. Прагну, щоб діти на уроках не мовчали, більше говорили, намагаюся включити кожного учня в активну діяльність. Діти, які пізнали  радість напруженої організованої праці, що веде до успіхів у навчанні, нагромаджують величезний запас оптимізму та творчої енергії.
          Інноваційні підходи у викладанні німецької мови  дають позитивні результати.

   Мої учні – багаторазові переможці та призери ІІ етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з німецької мови. У 2014 році у ІІІ етапі олімпіади                           Возняк О.О. (10 клас) здобула диплом ІІІ ступеня. У 2016 році   Пришляк Роксолана (10 клас) та Скиба  Соломія (11 клас) стали переможцями ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з німецької мови.
   Пробудити закладене в кожній дитині творче начало, навчити працювати , допомогти зробити перші кроки в творчості – до цього прагну я в міру власних сил і здібностей.
