ВИСНОВОК
міського методичного об’єднання про педагогічну та методичну діяльність вчителя
Швець Оксана Григорівна – вчитель  німецької мови , яка працює у Бережанській загальноосвітній школі I-III ступенів №3 з жовтня 2008 року після закінчення Тернопільського національного педагогічного університету імені В. Гнатюка.
Швець О.Г. має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю вчитель німецької та англійської мов, зарубіжної літератури, працює за отриманим фахом у Бережанській загальноосвітній школі І-Ш ступенів №3 з 2008 року. Має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії ».
За час роботи у навчальному закладі Швець О.Г.  зарекомендувала себе, як відповідальний, добросовісний педагог. Вміло володіє методикою викладання своїх предметів, її урокам властиві науковість, доступність, вмотивована вимогливість. Проявляє високий рівень професіоналізму, творчості, ініціативи, використовує диференційований та індивідуальний підхід до учнів, формує навички самостійно здобувати знання і застосовувати їх на практиці, вміє лаконічно, образно і виразно подати матеріал, володіє інноваційними освітніми методами й технологіями. На уроках виділяє головне у виучуваному матеріалі, прагне найповніше розкрити потенційні можливості кожного учня. Практикує проведення нестандартних уроків, здійснює міжпредметні та внутріпредметні зв’язки.  У роботі Оксана Григорівна спрямовує свої зусилля не лише на те, щоб навчити дітей, озброїти їх знаннями, а й уміло організувати, стимулювати процес навчання. Учителька весь час у творчому пошуку, їй притаманна глибока ерудиція, творчий ентузіазм. Вона завжди намагається урізноманітнити освітній процес, внести щось нове, неординарне. Працює над проблемою «Методи комунікативної та широкої соціальної мотивації, як засоби навчально-пізнавальної діяльності учнів на уроках німецької мови». Вчителька дбає, щоб праця учнів на уроці спонукала їх до роздумів, пошуків вирішення проблемних ситуацій, вчить їх обґрунтовувати свої думки. Комунікативна атмосфера пронизує всі її уроки.
У своїй повсякденній роботі вчитель використовує елементи інтерактивного навчання зокрема, робота в парах, робота в групах, «мозковий штурм», «мозаїка» та інші. Підсумкові уроки з тем проводить нетрадиційними формами: урок - гра, урок - конференція, урок-дискусія, урок - подорож, гонка - марафон та інші. Такі форми проведення уроків не лише сприяють розвитку пізнавальних інтересів учнів, а й готують їх до подальшого життя, учні набувають навичок ведення правильної дискусії, висловлювання власної думки, захисту своїх поглядів та визнання власних помилок, сприяють всебічному розгляду певної проблематики і розвитку навичок аналізу проблем у майбутньому житті. На своїх уроках використовує інформаційно-комунікаційні технології, самостійно розробляє презентації . Вміє створити на уроках творчу, доброзичливу атмосферу, спонукати учнів до активної участі у навчальному процесі.
 Завдячуючи такій роботі Швець О.Г. досягла належного рівня засвоєння учнями навчального матеріалу. Особливу увагу приділяє роботі з обдарованими учнями, готує учнів до участі в предметних олімпіадах, різноманітних конкурсах. Її учні є активними учасниками Всеукраїнського конкурсу з німецької мови « Орлятко». Найбільшим досягненням вчителя є її учень Андріїв Тарас, який три роки поспіль займав призові місця у III етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з німецької мови, а в 2014-2015 н.р. здобув диплом I ступеня цієї олімпіади, та представляв Тернопільську область на Всеукраїнському рівні у місті Ужгород. У 2015-2016 н.р. Львівська Людмила здобула диплом III ступеня у III етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з німецької мови.
Оксана Григорівна проводить позакласну роботу зі свого предмета: предметний тиждень, конкурси, вікторини, брейн-ринги. Сприяла оформленню шкільного кабінету німецької мови. Постійно працює над підвищенням свого професійного рівня, приймає участь у дистанційних вебінарах по фаху, а також у методико-дидактичному семінарі спільно з Гете – Інститутом в Україні, намагається завжди бути проінформованою про інновації  у методиці викладання предмету. Є активним учасником у роботі міського та шкільного методичного об'єднання. Допомагає учителям школи удосконалювати вміння упровадження комп'ютерних технологій у навчально-виховний процес.
 Швець О.Г. у відносинах з учнями та батьками проявляє себе коректно, тактовно, доброзичливо. Користується заслуженим авторитетом серед учнів, батьків, колег.
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