ВИСНОВОК
методичного об’єднання учителів словесності Борщівської ОТГ про педагогічну та методичну діяльність учителя зарубіжної літератури та української мови і літератури  Борщівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів №1 
Кучер Надії  Романівни
Кучер Надія Романівна має повну вищу педагогічну освіту за спеціальностями «Російська мова» й «Українська мова і література».
Кваліфікація – вчитель зарубіжної літератури, української мови і літератури, мистецтва. Стаж роботи – 31 рік. Спеціаліст вищої категорії. Звання «старший учитель». У навчальному закладі працює з 1989 року. Курси підвищення кваліфікації вчителів зарубіжної літератури, української мови і літератури, мистецтва пройшла у 2018 р. при Кам'янець-Подільському національному університеті імені І. Огієнка. 
Кучер Надія Романівна добросовісно виконує  посадові обов’язки, зарекомендувала себе як відповідальний педагог, є членом творчої групи вчителів словесності. Метою фахової діяльності є формування стійкої мотивації до вивчення зарубіжної літератури, української мови і літератури, мистецтва,  розвиток творчих здібностей та критичного мислення. 
Надія Романівна володіє інноваційними освітніми методиками й технологіями, активно їх використовує у навчально-виховному процесі на уроках та поширює у професійному середовищі, володіє широким спектром стратегій навчання, вміє продукувати оригінальні, інноваційні ідеї, застосовує нестандартні форми проведення уроків, активно впроваджує форми та методи організації навчально-виховного процесу, що забезпечують максимальну самостійність навчання учнів. 
Методична проблема, над якою працює учитель: «Розвиток творчих здібностей учнів на уроках словесності в контексті особистісно орієнтованого навчання». В освітній діяльності  педагог використовує методи компетентнісно-орієнтованого підходу до організації навчального процесу. Диференційований та індивідуальний підхід до учнів – одна з головних засад у діяльності Кучер Н. Р. Значну увагу приділяє використанню інформаційно-комунікативних технологій, застосовує програмні педагогічні засоби, власні розробки, презентації. Кучер Надія Романівна – учасник форуму педагогічних ідей, де представила досвід роботи з теми: «Інтерактивні технології навчання і виховання як засіб розвитку креативного мислення учня». 
Учитель забезпечує узгодженість і наступність у викладанні програмового матеріалу, його якісне засвоєння, розвиток навчального інтересу,  використовує сучасні форми та методи роботи для формування комунікативних, полікультурних та життєтворчих компетентностей на уроках словесності.
Надія Романівна забезпечує високу результативність та якість своєї праці. Так, її учні є призерами олімпіади з української мови і літератури, конкурсів ім. Т.Г.Шевченка, П. Яцика.
Кучер Н. Р. систематично опановує нові технології навчання, удосконалює свою фахову  та педагогічну майстерність, загальну культуру, є вмілим  організатором, тактовним педагогом. Доброзичлива, урівноважена, вимоглива до себе, користується повагою та авторитетом серед колег, учнів, батьків. Вивчає індивідуальні особливості школярів, дбає про розвиток їхніх здібностей, талантів на основі задатків та обдарувань. Проводить індивідуальну, позакласну роботу з учнями з предметів, що викладає. Особистим прикладом утверджує повагу до принципів загальнолюдської моралі: правди, справедливості, гуманізму, доброти, патріотизму, працелюбства, інших доброчинностей. Дотримується педагогічної етики, поважає гідність школярів. Виховує в учнів повагу до батьків, культурно-національних, духовних, історичних цінностей України, дбайливе ставлення до навколишнього середовища. 
Готує вихованців до свідомого життя в дусі взаєморозуміння, миру, злагоди між усіма народами, етнічними, національними, релігійними групами. Вимагає від них дотримання навчальної дисципліни, статусу освітньої установи.
Контролює забезпечення здорових, безпечних умов навчання та праці. Підтримує зв’язки з батьками, надає їм консультативну допомогу з питань навчання, виховання, розвитку їхніх дітей. 
Любов до дітей, закоханість у свій фах, професійна компетентність, моральна чистота, внутрішня  культура, організаторські здібності, демократизм, уміння створити на уроці оптимальні умови для реалізації потенційних можливостей кожного учня, удосконалення своєї майстерності – ось таємниці успіху, які  притаманні Надії Романівні.
Постійно підвищує свій професійний рівень, педагогічну майстерність, загальну культуру.
Користується авторитетом серед учнів, батьків, педагогічного  колективу.

Начальник відділу освіти
міської ради                                                                               Л.Паламарчук
Голова методичного об'єднання                                             Л.Бей                                                 
