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Рецензія 
на збірку методичних розробок для гуртків художньо-естетичного напряму та декоративно-прикладного мистецтва.
Автор: Сидорак Наталія Михайлівна, керівник гуртків образотворчого мистецтва Бучацького центру дитячої та юнацької творчості «Сузір'я».
Методичні розробки та методичні рекомендації адресовані вчителям трудового навчання, керівникам гуртків закладів загальної середньої освіти та позашкільних закладів, пришкільних та літніх оздоровчих таборів. Дані методичні розробки технологічно прості, легкі та доступні у виготовленні, потребують мінімальної кількості деталей та легкодоступних матеріалів, тому можуть бути використані на заняттях гуртків декоративно - прикладного напрямків початкового та основного рівнів.
Вироби, описані в розробках, спонукають  дітей до творчого вирішення різноманітних вдосконалень та новацій. Завдяки простоті у виготовленні, незначній затраті часу, вироби відповідають принципу «простота + доступність + результативність», що сприяє подальшому зацікавленню дітей до творчості  у даних  напрямах. Всі питання, що висвітлені в роботі, новизна рішень та підходів - актуальні й відповідають програмним вимогам.
У розробках чітко описано етапи виготовлення виробів, їх оздоблення, матеріали, які використовуються для роботи, послідовність виготовлення виробів з деталізацією та з допомогою фотографій. Матеріали подані графічно та в ілюстраціях, наведено приклади застосування виробів, які мають різне призначення.  Це дає можливість дітям усвідомити та оцінити складність стародавнього мистецтва та його красу, а також навчитися використовувати його в практичному житті, створюючи чудові картини, предмети домашнього вжитку (світильники, абажури, меблі, перегородки тощо), заохочувати дітей до посильної участі в збереженні, відновленні природного середовища та виховувати у дітей основи екологічної поведінки, бережливості до флори і фауни рідного краю, бажання берегти її і захищати.
[bookmark: _GoBack]    Дана збірка схвалена та рекомендована для використання у практичній діяльності керівників гуртків декоративно – прикладного мистецтва закладів загальної середньої та позашкільної освіти, вчителів трудового навчання. 
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