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       Конституція України визначила  життя  і здоров'я людини найвищими цінностями. Відповідно до Основного Закону, держава зобов'язана ефективно розв'язувати завдання виховання здорового покоління. Молоді  українці  мають розуміти, що турбота про здоров'я - це не лише його приватна справа, а й вияв  відповідальності перед суспільством, державою.

      А відтак  постало  одне з найголовніших завдань: навчити дітей мистецтву бути здоровим, бути творцем свого власного життя, виховати в них відповідне ставлення до свого здоров'я  як до найвищої  соціальної  цінності, допомогти зробити вибір на користь здорового способу життя. "Бережи здоров'я замолоду " - ось та глибока народна мудрість, яку школярі  повинні  зрозуміти, усвідомити змалечку.
      Враховуючи глибоку демографічну кризу в Україні, проблеми репродуктивного здоров'я, різкі загострення проблеми здоров'я дітей і підлітків, негативні наслідки аварії на ЧАЕС, постійні спалахи нових інфекційних хвороб, соціально-економічна нестабільність в державі та з метою підвищення рівня фізичного, психологічного, оціального, духовного, інтелектуального, екологічного, професійного, емоційного здоров'я, зниження загальної захворюваності дітей засобами валеологічної освіти та виховання, педагогічний колектив школи з 2003 року працює над вирішенням завдань навчально-освітньої програми «Школа сприяння здоров'ю» (затверджена засіданням педагогічної ради від 25.10.2003 року №2)
      Шкільна програма «Школа сприяння здоров'ю» розроблена у відповідності з Конвенцією ООН про права дитини, Конституції України, Закону України «Про освіту», «Про охорону дитинства», «Про охорону здоров’я», програми Президента України «Діти України», Міжгалузевої комплексної програми «Здоров’я нації», Програми «Основні орієнтири виховання», концепції «Сприяння просвітницькій роботі «рівний – рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя»,  з метою формування в учнів позитивної мотивації на здоровий спосіб життя,    спираючись  на досвід  роботи  педагогічного  колективу  по  формуванню  і збереженню здоров'я школярів. (див. схему № 3)
Метою  програми «Школи сприяння здоров'ю» є створення умов для розвитку й зміцнення в учнів навичок здорового способу життя через упровадження здоров’язберігаючих технологій, зміцнення фізичного, психічного, соціального  і духовного здоров’я, визнання пріоритету здорового способу життя як основного чинника збереження та зміцнення здоров’я, утвердження свідомого ставлення та громадянської відповідальності за своє здоров’я.
         Завдання: 

 - вироблення свідомого ставлення до життя як найвищого дару природи;      
 - навчання дітей здорового способу життя; 
 - виховання високої духовної культури; 
 - забезпечення єдності і взаємозв'язку із соціальним середовищем.
Очікувані результати: 

1. Спрямування молоді на їх духовне, фізичне, моральне становлення та самовдосконалення.
2. Формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя.
3. Створення системи комплексного моніторингу стану здоров’я учнів.
4. Зменшення кількості захворювань учнів.
5. Зменшення ризику поведінки, що загрожує здоров’ю учнів.
6. Зростання рівня вихованості серед школярів.

7. Поліпшення роботи з вивчення і засвоєння духовних надбань національної і світової культури.

8. Збільшення кількості дітей та молоді, які займаються різними видами культурно-освітньої, військово-спортивної, фізкультурно-масової роботи, що сприятиме зниженню рівня злочинності, запобіганню поширенню тютюнопаління, алкоголізму, наркоманії.

9. Створення в школі клубів за інтересами, які будуть сприяти розвитку програми. 
              Виходячи з поставлених завдань і мети, в школі створена і  діє координаційна рада, до якої входять: заступник   директора   школи   з   виховної  роботи, практичний психолог, вчитель ОБЖ, вчитель біології, медична сестра школи, вчителі фізичної культури, класні керівники,   голова учнівської Ради і педагог-організатор - координатор програми.
       Саме завдяки сумлінній праці адміністрації школи, учителів – предметників, класних керівників, медичної сестри, учнівського самоврядування у школі активно працює «Школа сприяння здоров’ю», яка дає позитивні результати.
     Відповідно до завдань, що стоять перед школою, мета якої – створення творчої, фізично і духовно багатої особистості , нами була розроблена система охорони здоров’я школярів (див. схему № 2).  Ми виходили з того, що інтелектуальне і творче навантаження на школярів, пов’язане з креативністю навчально- виховного процесу, ставить систематичні високі вимоги до їхнього здоров’я.

      Ми вважаємо , що творчо розвинена людина може і повинна мати добрий  функціональний стан як усього організму, так і окремих його систем, відчувати себе індивідуумом чоловічої або жіночої статі, розуміти сенс свого життя на підставі усвідомлення єдності психічного і фізичного стану здоров’я. 

       Система охорони здоров’я містить три підсистеми, названі нами так:

· охорона здоров’я школярів у навчальному процесі;

· охорона здоров’я школярів у позакласній діяльності;

· валеологічний моніторинг.
        Перша підсистема – «Охорона здоров’я школярів у навчальному процесі» містить такі компоненти : уроки навчального предмету з ОБЖ, уроки фізичної культури і здоров’я , уроки ДПЮ та медичних знань, уроки біології. 
    Учителі – предметники школи у своїй роботі використовують як традиційні методи і форми роботи, так і не традиційні. У загальноосвітніх предметах акцентується увага на реалізації виховної мети уроку:
· формування в учнів активної життєвої позиції;

· відмова від шкідливих звичок;

· формування позитивних емоцій;

· дотримання режиму (їжа, особиста гігієна, загартування).
         Найрозгорнутішою підсистемою роботи з охорони здоров’я школярів є позакласна робота , яка містить:

· спортивні загальношкільні свята;

· спортивно – масову роботу ( спортивні змагання, секції, туристичні походи );

· роботу шкільних засобів масової інформації ( випуск стіннівок, радіопередачі, виготовлення листівок);

· робота  по методиці програми «Рівний – рівному»;

· виступи агітбригад на тематику здорового способу життя;

· валеологічний лекторій.

                У позакласній та позашкільній роботі повторюються, поглиблюються та закріплюються знання, набуті на уроках.

                У рамках передбаченого проводяться ряд бесід, дискусій, зустрічей, тестувань, конкурсів. Дуже ефективним видом роботи  з цього питання є виступи агітбригади  під гаслом «Молодь за здоровий спосіб життя». Учні нашої школи з великою охотою готують виступи з цієї тематики і радо виступають перед учнями школи і не тільки. Кілька років поспіль учасники агітбригади є переможцями районного конкурсу та учасниками обласного.
            З метою виявлення проблеми, обґрунтування валеологічного навчання та виховання, проведено моніторинг стану фізичного, психічного і морального здоров’я учнів та інфраструктури, яка забезпечує збереження здоров’я школярів. Розробляються   та впроваджуються індивідуальні картки фізичного розвитку учнів з аналізом його захворюваності, започатковано проведення  тематичних  «Днів  здоров’я» в рамках  тижня здорового способу життя (листопад – грудень),  проведено конкурс плакатів «Ми – за здоровий спосіб життя», конкурс малюнків «Азбука здоров’я», виступ агітбригади « Ми – обираємо здоров’я»

         Фізична культура у комплексі з іншими засобами навчання і виховання сприяє всебічному і гармонійному розвитку особистості учня. Саме тому, в нашій школі  велика увага приділяється різноманітним спортивним заняттям, святам, вікторинам, конкурсам тощо. 

         Такі спортивні свята, як «Козацький гарт» (Побурко В.М.,  Нагловач О.Б.), «Козацькі забави» (Бойко Г.П.), «Нумо, хлопці» (Боїла Я.С.),  різноманітні змагання та конкурси, являються святом душі, як і для самих дітей, а також, і для вчителів.  Головним завданням вчителів під час таких спортивних заходів є виховування ідейно переконаного, здорового, фізично загартованого молодого покоління. Діти з великим задоволенням приймають участь у  змаганнях, усвідомлюють важливість фізичної культури як складової здорового способу життя. Вчителями фізкультури створений  змінний стенд   «Спорт – це життя» , в якому висвітлюються спортивні перемоги школярів.

       Вчитель образотворчого мистецтва Гатала М.Р. організовує щорічні  конкурси-виставки плакатів і малюнків «СНІДу – Ні!», «Пити – здоров’ю  шкодити», «Алкоголь – це зло». Цікаві зустрічі проведено з спеціалістами міського центру соціальних служб для молоді для учнів 8-10 класів на тему: «Наркоманія та токсикоманія серед молоді. Попередження   захворювання».

       Велику роботу по оздоровленню учнів школи було здійснено під час роботи літнього оздоровчого табору  «Зорепад», де учні мали змогу взяти участь у різноманітних спортивних змаганнях, конкурсах, естафетах, походах, відпочинку на природі, біля водойм. Було здійснено процес оздоровчого харчування для учнів. В раціон харчування включались свіжі овочі і фрукти, соки, свіжі салати. В школі багато років практикується саме гаряче харчування, а не буфетна продукція, яка має негативний вплив на здоров’я.

       Третьою підсистемою в загальній системі охорони здоров’я школярів є валеологічний моніторинг, до якого належать діагностичні огляди, профілактика здоров’я та реабілітація після хвороби. Тут велику роботу відводиться медичній сестрі школи (див. схему № 6) У зв’язку з необхідністю отримання учнями  інформації про розвиток тієї чи іншої хвороби, про наслідки впливу шкідливих звичок, про негативні явища серед підлітків нами був створений лекторій «Здоров’ячко». З цікавими інформаціями, новинами, фактами перед учнями школи виступають медична сестра Кріса Г.І. та психолог школи  Ковалик   М.І . До роботи лекторію долучаємо працівників райлікарні, які дають кваліфіковані  консультації  з тих чи інших питань. Велика увага приділяється гігієнічному вихованню. Його здійснюють  класні керівники та медична сестра школи. Основні напрямки гігієнічного виховання в школі є: запобігання інфекційним захворюванням та отруєнням, профілактика травматизму, дотримання правил ТБ, статеве виховання, запобігання виникненню шкідливих звичок та формування здорового способу життя. В наявності є медичний санбюлетень, де подаються найсвіжіші новини з питань здоров’я. 
Медична сестра школи та класні керівники ведуть паспорти здоров'я на кожну дитину, оцінюють фізичний стан кожного учня, з визначенням групи здоров’я. Медична сестра ознайомлює педагогів та батьків з оцінкою фізичного, психічного здоров’я дітей та рекомендаціями лікаря. Нею проведений моніторинг захворюваності учнів школи за І семестр, його результати порівняли з минулим роком. (див. додаток №1 ). Ми побачили, що робота, яка проводиться з учнями, дає певні результати. Ми домоглися зменшення захворюваності учнів. Також  медичною сестрою школи було проведено моніторинг  хворіб, якими найбільш хворіли учні. Відповідно до цього моніторингу здійснюється відповідна профілактична робота щодо подолання захворюваності серед учнів. 
       Соціальне здоров’я - це соціальний добробут, передусім сформована громадська відповідальність за виконання соціальних ролей в суспільстві, позитивно спрямована комунікативність, доброзичливість у ставлення до молодших, здатність до  самоактуалізації   у колективі, самовиховання. Соціальна адаптація здійснюється шляхом анкетування, тестування, громадського огляду умов проживання, надавання  матеріальної  допомоги тим учням, які  її безпосередньо потребують. Визначення  сімей різних категорій, роботою з ними.
      Вклад в реалізацію шкільної програми «Школа сприяння здоров'ю» вносить психолог школи (див. схему №5). В обсяг її роботи входить обстеження матеріально-побутових і морально-психологічних умов життя у дітей з багатодітних, неповних сімей, надання соціальної і психологічної допомоги, корекція асоціальної поведінки учнів, навчання батьківського лекторію. 
      Духовне здоров’я - це здоров'я в системі  загальнолюдських цінностей, наявність позитивного  ідеалу у відповідності  з національними   духовними традиціями, працелюбність, доброзичливість, відчуття прекрасного.
      Духовні цінності формуються на уроках основ християнської етики  у 1-6 класах. Саме на цих уроках діти духовно збагачуються, морально утверджуються. Відродження народних традицій, вивчення звичаїв та обрядів, фольклору свого району – ось що лежить в основі духовних цінностей учнів. Вже стали традиційними конкурси духовної пісні, фольклорний фестиваль «Різдвяні дзвони», традиційні народознавчі свята.
                Значну роботу з питань охорони здоров’я  проводять класні керівники (див. схему №4).  В планах виховної роботи передбачений розділ «Заходи з охорони життя і здоров’я учнів», в яких заплановані  бесіди різнопланового характеру з питань охорони життя і здоров’я учнів. Кожен класний керівник при плануванні враховує вікові особливості учнів. Систематично проводяться бесіди щодо запобігання дитячого травматизму. Педагогічний підхід у реалізації поставленої мети полягає в тому, щоб донести до учнів всебічне і глибоке уявлення про багатогранність, велич і красу навколишнього світу, людини і на цій основі виробити ціннісні орієнтації на здоровий спосіб життя , гідний сучасного інтелігента. 

       З метою розвитку, збереження і зміцнення духовного здоров’я «Школа сприяння здоров’ю» забезпечує дітям в позаурочний час умови для фізичної праці, реалізації творчих обдарувань, можливості для науково – інтелектуальної самореалізації (робота гуртків, мистецьких клубів, дитячих об’єднань, тренінгів, волонтерського руху). Так при школі працюють гуртки художньої самодіяльності, спортивні секції, туристичний гурток, літературна світлиця, гурток «Умілі руки». Крім того учні школи відвідують гуртки  в музичній, художній школах, центрі дитячої та юнацької творчості, що дає змогу учням збагатити своє духовне життя. Учасники позашкільних закладів є переможцями різноманітних конкурсів. При формуванні духовного здоров’я школярів акцентується увага на таких аспектах:

- здоров’я в системі загальнолюдських цінностей;

- духовність людини, як основа здоров’я;

- ідеал здорової людини;

- здоров’я, як компонент патріотичного виховання;

- духовні цінності і засоби розвитку духовності;

- національні особливості формування здоров’я;

- народні свята і духовність. 
       Вагоме місце у проведенні роботи з проблем виховання в учнів сумлінного ставлення до свого здоров’я займає учнівське самоврядування. Комісія дисципліни і порядку слідкує за санітарним станом класних приміщень, учнів, за дисципліною учнів на перервах. Комісія вільного часу дбає про змістовне дозвілля учнів, організовує змістовні культурні програми. Працює клуб вихідного дня, клуб веселих і кмітливих, клуб «Ерудит», проводяться конкурси «Що? Де? Коли? ».

      Важливу роль відводиться і роботі з батьками. Відповідно до річного плану роботи школи працює  батьківський лекторій. Заняття лекторію проводяться відповідно до складеного плану роботи, враховуються всі важливі питання щодо навчання і виховання дітей.  Проводяться заняття по допомозі батькам з проблем статевого виховання, навичок здорового способу життя. Постійними є  зустрічі  з працівниками соціальних служб, служб для молоді . З початку навчального року відбулося 5 різноманітних зустрічей . Цього року  для навчання батьків були обрані такі теми «Ставлення до здоров’я та здорового способу життя» (для батьків 1-4), «Здоровий спосіб: подолання звичок та забезпечення гармонійного розвитку дитини» (для батьків 5-8 кл.)
     Сьогодні національна освітня система перебуває в пошуку більш адекватних вимогам сучасного життя орієнтирів і форм організації навчання.

Саме тому заняття програми «Рівний – рівному» (керівник Бойко Г.П.) є найбільш актуальними та вагомими в процесі утвердження здорового способу життя. Методика програми відрізняється від традиційних превентивних підходів насамперед тим, що учням надається роль експертів та ініціаторів профілактичного впливу на однолітків. Робота проводиться у формі тренінгових занять, лекцій, бесід, диспутів, ситуаційних вправ, рольових ігор, що дає змогу вільному діалогу та невимушеній обстановці.
Педагогічним та учнівським колективами школи був розроблений буклет щодо пропаганди здорового способу життя «Ми — обираємо здоров’я»
      Питання здорового способу життя учнів, педагогічна освіта батьків ,  розглядаються на засіданнях при заступнику, педрадах, раді по профілактиці правопорушень.
      Працюючи в даному напрямку, ми домагаємось підвищення рівня знань про здоров’я, дотримання учнями норм здорового способу життя, підтримуємо позитивний психологічний мікроклімат в учнівському колективі, у сім’ях, в мікрорайоні, сприяємо здоровим стосункам між учнями, батьками та серед населення, маємо непогані результати у навчанні, займаємо призові місця у конкурсах і змаганнях.
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