 
Рецензія

На матеріали досвіду  роботи вчителя фізики, астрономії та інформатики Синьківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Заліщицької ОТГ Чортківського району Тернопільської області на тему «Використання інформаційно-комунікаційних технологій та комп’ютерного моделювання на уроках фізики як засобів розвитку ключових компетентностей здобувачів освіти. Методика використання методу проєктів» 
Боднар Назар Іванович – вчитель з 16 річним педагогічним стажем, вищої кваліфікаційної категорії зі званням «старший учитель». У своїй роботі виявляє високий рівень професіоналізму, має високу науково-теоретичну підготовку, глибокі знання з предмета. Він належить до когорти педагогів, які мають на високий рівень творчості, характеризуються авторським баченням мети. Високих результатів у роботі Назар Іванович досягає завдяки продуманим, спланованим і різноманітним формам навчання. Глибоке знання психології дітей, ретельна підготовка до уроків дозволяє йому досягти єдності  навчання, виховання та розвитку дітей. Вчитель постійно працює над самовдосконаленням, знаходиться в активному пошуку ефективних форм і методів навчально-виховної роботи.
Педагог має високий рівень психолого-педагогічної та методичної підготовленості, володіє методикою викладання предметів, вдало використовує методи, які дають змогу залучати учнів до активної розумової діяльності, самостійності з урахуванням їх вікових та психолого-педагогічних особливостей.
Вчитель має досвід роботи з формування мотивації учнів до навчання, забезпечує  високий рівень виконання Держстандарту освіти, виявляє  творчо – моделюючий рівень діяльності. На високому рівні організовує позакласну роботу з учнями з метою підвищення їх зацікавленості до вивчення предметів, розвитку світогляду, здібностей та обдарувань школярів.
Назар Іванович працює над темою «Використання інформаційно-комунікаційних технологій та комп’ютерного моделювання на уроках фізики як засобів розвитку ключових компетентностей здобувачів освіти. Методика використання методу проєктів».  
Боднар Н.І. дотримується педагогічної етики, поважає гідність учнів, сумлінно виконує посадові обов’язки, користується повагою учнів, батьків, вчителів, займається громадською діяльністю. З 2010 по 2015 рр. виконував обов'язки депутата Синьківської сільської ради ІV скликання, а з 2016 по 2020 рр. - депутата Заліщицької районної ради V скликання.  Учитель є високо рейтинговим  педагогом, що створює позитивний імідж школи серед громадськості району.
Представлені на рецензію матеріали «Використання інформаційно-комунікаційних технологій та комп’ютерного моделювання на уроках фізики як засобів розвитку ключових компетентностей здобувачів освіти. Методика використання методу проектів» відображають авторську педагогічну систему роботу вчителя. З метою розвитку ключових компетентностей здобувачів освіти, спираючись на  нові стандарти в системі освіти розроблено методичні рекомендації щодо використання сучасних інформаційних технологій в освітньому процесі, розглянуто можливість використання середовища комп’ютерного моделювання фізичних явищ ALGODOO.
     Тема актуальна, виходить із сучасних вимог організації освітнього процесу, сприяє вирішенню проблеми – формування творчої, інтелектуально розвинутої особистості, що має нестандартне мислення, здатної  до самореалізації та саморозвитку. 
     До розгляду було представлено опис досвіду роботи вчителя, розробки уроків з використанням інформаційних технологій,  результати роботи учнів над проєктами, та методичні рекомендації щодо використання методів комп’ютерного моделювання.                   
Рецензована робота  - важлива практична підмога для вчителів природничих дисциплін. Відкриває перед  педагогом широкі можливості для творчості. Вдумливо дібраний і системно організований матеріал сприятиме підвищенню якості проведення уроків. 
Рецензент: Л.К.Котик – вчитель-методист спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів ім. Осипа Маковея з поглибленим вивчення інформаційних технологій та технологічних дисциплін м. Заліщики.
​
 Досвід роботи презентовано:
- під час участі в районному етапі Всеукраїнського конкурсу «Учитель року -  2019»,  (листопад – грудень,  2018р.),  І місце;
- під час виступу на обласному очному етапі  Всеукраїнського конкурсу «Учитель року -  2019»:
- під час проведення майстер-класу вчителів фізики Тернопільської області на базі Синьківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів– (червень 2019 року);
- під час проведення засідання творчої групи вчителів фізики та астрономії Заліщицького району (грудень 2019);
- під час проведення он-лайн конференції вчителів фізики Тернопільської області (червень 2020 року).
​
     Проблемна тема «Використання інформаційно-комунікаційних технологій та комп’ютерного моделювання на уроках фізики як засобів розвитку ключових компетентностей здобувачів освіти. Методика використання методу проектів», запропонована Назаром Івановичем, заслуговує на увагу вчителів природничих дисциплін і може бути використана в практиці їхньої роботи.
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