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         Файницька Т.О. має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю вчитель німецької мови  та працює вчителем німецької мови у Чортківській гімназії імені Маркіяна Шашкевича  з 2007 року. Стаж роботи за спеціальністю – 10 років.  Закінчила Хмельницький гуманітарно-педагогічний інститут  у 2006 році.
         Файницька Тетяна Олександрівна має кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії», присвоєну  рішенням атестаційної комісії управління освіти Чортківської міської ради  31 березня 2015 року.
         У 2013 році Файницька Т. О. підвищила кваліфікацію у Тернопільському обласному комунальному інституті післядипломної педагогічної освіти.
         Вчитель виявляє високий рівень професійної майстерності. Вона вміє активізувати дитячу творчість, прищеплює учням інтерес до вивчення німецької мови, національної культури і традицій німецького народу. В педагогічній діяльності  широко використовує можливості проведення уроків із застосуванням сучасних  інформаційно-комунікаційних  технологій.
         Файницька Тетяна Олександрівна ґрунтовно готується до уроків, володіє навчальним матеріалом, використовує на уроках різні види роботи: застосовує опорні схеми під час вивчення нового матеріалу; використовує системи вправ, що передбачають забезпечення комунікативного та функціонального підходів до навчання німецької мови; з метою підвищення рівня знань учнів  учитель проводить систематичне  повторення навчального матеріалу, диктанти, самостійні комбіновані роботи, індивідуальну роботу; особливу увагу приділяє таким видам мовленнєвої діяльності як аудіювання, говоріння й письмо.
  Файницька Т.О.  забезпечує результативність та якість своєї роботи, залучає учнів до участі у різноманітних конкурсах. ЇЇ учні – призери  обласних олімпіад,  демонструють високий рівень знань і виявляють не лише  підготовку, а й креативність у розв’язанні конкурсних завдань. Велику увагу учитель приділяє формуванню духовного світу учнів, цілісних світоглядних уявлень, загальнолюдських ціннісних орієнтирів шляхом залучення через мову до культурних надбань рідного народу й людства, виховує любов до України.
        Файницька Т.О. опановує нові технології навчання, удосконалює свою майстерність.
Педагогічна проблема, над якою працює вчитель: «Використання інтернет-ресурсів як засіб мотивації пізнавальної активності учнів на уроках німецької мови».  Має публікації  у фаховому виданні.  Впроваджує на уроках сучасні педагогічні технології навчання та виховання школярів, вивчає досвід учителів міста, області з даної проблеми, багато працює з фаховою літературою. Систематично працює над підвищенням свого фахового рівня. Володіє інформаційно-комунікаційними технологіями, які широко використовує на уроках.
Доброзичлива, урівноважена, вимоглива до себе, користується повагою   та авторитетом серед колег, учнів, батьків.
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