Роль спілкування та співпраці вчителів іноземної мови з носіями мови

ВСТУП

Реаліями нинішнього етапу розвитку суспільства стали міжнародні відносини, регулярні та міцні контакти із зарубіжними партнерами, спілкування за допомогою Інтернету – міжнародного інформаційного ресурсу.  Популярність і затребуваність фахівців, які вільно володіють іноземними мовами, незмінно зростають.
Вчителі іноземних мов шукають різні способи мотивації навчання, стимулювання та можливості підняти рівень знань учнів. Спілкування з носіями мови – це найкраща можливість з перших хвилин зануритись у досліджувану культуру країни. Ще один фактор – невимушеність. Це означає, що спроби розмовляти з носієм іноземної вашою рідною мовою проваляться. Він не зрозуміє вас, а це вже мотивація для того, кого навчають,  прагнути якомога швидше почати розмовляти іноземною.

Починаючи спілкуватися з іншомовним носієм мови, кожен учень відразу отримує потужний стимул для подальшого прогресу у своїх заняттях. Відчувши радість від того, що його розуміють не просто вчителі, іншомовні люди, учні роблять різкий ривок у навчанні.

Спілкування з носіями мови дозволяє випробувати на міцність отримані теоретичні знання та навички. Це свого роду стресова ситуація, яка загострює всі почуття, здібності та можливості. Саме так починають розмовляти чужою мовою люди, які випадково опинилися за кордоном без спеціальної підготовки. Розмовні заняття миттєво виявляють сильні та слабкі сторони учня, рівень його знань, а також ті моменти, які слід доопрацювати.

Носій мови на практиці може легко пояснити не тільки, як розмовляють, а і як НЕ розмовляють, і учень (вчитель) при цьому може бути впевнений у правильності своєї підготовки. Без такого розмовного навчання, як правило, спілкування далі будується шляхом «калькування» з рідної мови: побудови речень, уживання епітетів, використання крилатих виразів і так далі.

При спілкуванні з носіями мови у вчителів та їх учнів з'являється справжній, правильний акцент. Від домішки рідної мови, звісно, повністю позбутися вдається далеко не всім. З носієм мови швидше виникають контакт і розкутість, знімаються психологічні бар'єри, забуваються зазубрені мовні штампи.

Учням у цьому випадку легко дається лексика. У них з'являється здатність швидко вникати в розмову та влитися в неї. При цьому не доводиться замислюватись над тим, чи правильно вони вжили вираз, побудували фразу, тому що все це освоєно на практиці і без стандартного зазубрювання стало звичним.
Коли починаєш працювати з носієм мови, сам, як учитель, переконуєшся у цьому. 
ПРО ВОЛОНТЕРІВ У  КРЕМЕНЕЦЬКОМУ РАЙОНІ
Айян Брум (волонтер від Корпусу Миру США) працював 2010-2012 н.р. у Кременецькому ліцеї імені Уласа Самчука. А  з 2011 по 2013 н.р. роки  Кременецька ЗОШ-інтернат І-ІІІ ступенів  активно співпрацювала із Корпусом Миру в Україні. Ці два роки волонтерської служби американки Морган Роуз сприяли засвоєнню учнями англійської мови. Морган Роуз надавала допомогу вчителям англійської мови та в клубі вихідного дня (для ночуючих дітей) і організувала клуб англійської мови. Попри свою роботу в школі волонтерка працювала над соціальними проектами «Поширення СНІДу у світі» та «Крок у життя» разом з соціальним педагогом, який був організований у 2013 році за підтримки  Королівства Нідерландів та Благодійного фонду громади м. Долина, і був спрямований на отримання вихованцями соціально-необхідних знань, умінь та навичок, оскільки багато дітей постійно проживають у навчальному закладі. В результаті цього проекту школа отримала нагороду – проектор. 
Впродовж 2013-2015 рр. дирекція Кременецької загальноосвітньої школи-інтернату  спільно із вчителями іноземних мов закладу продовжувала пошуки громадських організацій для співпраці щодо сприяння у вивченні німецької та англійської мов. Вчителі довідалися, що з 2010 року діяв проект «Молодіжна робота» з німецькими волонтерами в Чернівцях від «weltwärts», і запросили в 2013 році волонтерів, які там працювали, оглянути школу-інтернат та поділитися враженнями зі своєю організацією. 
Сьогоднішня ситуація в Україні створює певні складнощі для волонтерської діяльності. Але вже в лютому 2014 року між Робітничим Союзом Самаритів (Arbeiter-Samariter-Bund), який представлений організацією «Молодь за кордоном» (Jugend im Ausland) з  м.Кіль (Німеччина), у рамках програми «weltwärts» Федерального Міністерства економічної співпраці та розвитку Німеччини  та Кременецькою ЗОШ-інтернатом був укладений договір. 

А з 1 вересня 2015 року діє проект «Німецька школа в Кременці", згідно якого до вихованців школи прибули волонтери з Німеччини: Трістан Брьомзен та Міра Вінкельбрандт, а 1 вересня 2016 року – Софі-Марія Хольц.
Цей  дуже особливий спосіб спілкування, не знаючи мови один одного, є викликом не тільки для дітей, а й для волонтерів. Така діяльнісь пов'язана з творчістю, експериментами та задоволенням.

Волонтери не потребують будь-яких спеціальних освітніх знань, але вони захоплюються тим, що шукають матеріали та ідеї для занять. Оскільки  вивчення німецької мови у школі-інтернаті  відбувається з 1-го по 11-й класи, а з 5 по 9 клас, як другої іноземної мови, в яких рівень мови різний, то  інтерес вчителів, учнів та самих волонтерів просто вражає. Важливою є роль співпраці волонтерів та вчителів німецької мови. Тут не граматика або фактичне вивчення мови виносяться на передній план, а вільна розмова з  носієм мови. 

Волонтери проводять на уроках ігри на запам’ятовування нової лексики («Король слів», «Футбол», «Шибениця») та граматичного матеріалу, зачитують тексти для аудіювання та нові слова, допомагають слабшим учням (особливо в початкових класах, коли діти вчаться читати),  продумують різні навчальні проекти, такі як перегляд фільмів,  прослуховування сучасної німецької музики, розповіді про німецьку культуру і т.д.. Вчителі таким чином мають можливість ознайомитися і працювати різними методами навчання, які використовуються в німецьких школах.  Волонтери дуже відкриті і завжди готові допомогти, а учні  часто високо мотивовані, щоб говорити і працювати на уроках та в позаурочний час з жителями Німеччини. 
Волонтери допомагають організовувати позакласні заходи: зокрема у підготовці декади іноземних мов, у  рамках роботи шкільного євроклубу «Меридіан» (засідання на теми: «Міст дружби», «День європейських мов», «Різдвяна майстерня», «Адвент», «Весняні свята в Німеччині та Україні», «День Європи»,  пісенний конкурс «Інтербачення», участь в акції «День Землі»), а також у проведенні мовного табору «Соколя» в червні та допомагають під час екскурсій.
Крім роботи в школі волонтери зайняті після уроків ​​у групах продовженого дня, де вони допомагають при виконанні домашніх завдань.

Запитання, які часто чуємо: Яка ж мета у волонтерів? Чому вони їдуть на цілий рік за кордон? Яких результатів чекає школа? 
Цілі волонтерів:

      -     робота для блага суспільства

      -     набрати необхідну кількість балів для отримання стипендій для навчання у вузах Німеччини

      -      один рік можна відпочити між школою та вузом

      -      познайомитись з культурою України

      -      допомагати вчителям на уроках німецької мови

      -      допомагати дітям на уроках та на групі продовженого дня
Результати:

-          зросла мотивація дітей вивчати німецьку мову (з’явилась необхідність)

-          покращились результати навчання (особливо учнів з низьким рівнем знань)

-          учні виконують регулярно домашні завдання з нім.мови

-          діти мають змогу спілкуватися з носієм мови

-          пізнавати культуру та традиції Німеччини з розповідей волонтера

Та, насамперед, учителі мають можливість підвищити свій мовний рівень.
Як виявилося, вже є багато шкіл в Ураїні і у світі, які вже мають волонтерів і працюють у проектах weltwärts. 
У світі : http://www.weltwaerts.de/de/einsatzplatzboerse.html
в Україні : http://www.weltwaerts.de/de/ep-ergebnis.html
Як стати учасником проекту?

1. Заходимо на сторінку «weltwärts»  
http://www.weltwaerts.de/de (можна змінити мову сторінки на англійську, французьку чи іспанську)
2. На стартовій сторінці натискаємо: Projekte anbieten (запропонувати проект)
3.  Weltwärts-Organisation werden (стати орагізацією-партнером)
4.  Antrag stellen (подати заявку): 

http://www.weltwaerts.de/de/antrag-stellen.html (перечитати умови і внизу сторінки натиснути: Antragsformulare)
5. Заповнити формуляр і відіслати 
У формулярі потрібно дати повний опис навчального закладу, з якого візьмуть інформацію для сторінки на «weltwärts».  Там коротко описана школа, завдання для волонтерів, вимоги до них та адреса організації, яка займається певною країною чи регіоном. Проходить певний час, з Вами зв’язуються і пропонують підисати договір. Спочатку сканований варіант висилається електронкою, а потім поштою.

Волонтери обирають собі проект на weltwärts.de, звертаються в організацію (у нашому випадку Arbeiter Samariter Bund, представлений Jugend im Ausland в м. Кіль, земля Шлєзвіг-Хольштайн), беруть участь у підготовчих семінарах, на яких ознайомлюються ближче з країною, проектом, обов’язковою є розмова по Skype з представником навчального закладу, звичайно, німецькою мовою.
Про проект в  Кременеці знайдете інформацію за посиланням:

 http://www.weltwaerts.de/de/ep-detail.html?id=211739
Волонтери під час проекту ведуть свої блоги в інтернеті, де діляться враженнями. 
Mira Winkelbrandt: http://mirainderukraine.blogspot.de

 HYPERLINK "http://mirainderukraine.blogspot.de/" 


Tristan Brömsen: http://tristaninukraine.jimdo.com

 HYPERLINK "http://tristaninukraine.jimdo.com/" 

Sofie-Maria Holz:                              https://einjahrukraine.wordpress.com/
Кременецька ЗОШ-інтернат і надалі співпрацює з волонтерськими організаціями і на 2017-2018 н.р. планується приїзд двох добровольців з Німеччини і одного від Корпусу Миру.
Звичайно, в Україні є й інші організації та програми, які можуть запропонувати волонтерів з різних країн та роботу для молоді України за кордоном, такі як ЕРАЗМУС +, Alternative V..
Weltwärts (підтримується державою )
Вік

18 - 27 

Країни

всі країни, які розвиваються

тривалість

6 - 24 місяців 

галузі

всі суспільно-корисні проекти

Kulturweit (підтримується державою)
Вік
18 - 26 

Країни
           більшість країн, які розвиваються

тривалість 
6 - 12 місяців 

галузі
початкова робота в школах 

FSJ im Ausland (Добровільний соціальний рік за кордоном)
Вік
18 - 27 

Країни
         По всьому світу 

тривалість
6 - 24 місяців 

галузі
всі соціальні проекти 

FÖJ im Ausland (Добровільний екологічний рік за кордоном)
Вік
18 - 27 

Країни
         По всьому світу

тривалість
6 - 24 місяців
галузі
всі екологічні проекти 

WWOOF
Вік
Без вікових обмежень
Країни
По всьому світу
Тривалість
Без обмежень
Галузі 
Робота на полі і на фермі
IJFD - Internationaler Jugendfreiwilligendienst (Міжнародна соціальна молодіжна служба)
Вік
18 - 26 

Країни
По всьому світу 
Тривалість 
6 - 18 місяців 

Галузі 
Всі суспільно-корисні проекти 

Au Pair
Вік
17 - 30 

Країни
По всьому світу 

Тривалість
3 - 12 місяців 

Галузі 
Догляд за дітьми та допомога по дому
EFD - Europäischer Freiwilligendienst (Європейська добровільна служба)
Вік
18 - 30 

Країни
Країни Європи і їхні сусіди
Тривалість 
Від 2  тижнів-до 12 місяців 

Галузі
Соціальні, екологічні та культурні проекти
Workcamps
Вік
18 - 70 

Країни
По всьому світу 

Тривалість
Від 1 тижня  до 6 місяців 

Галузі
Соціальні та екологічні проекти
Work 

HYPERLINK "http://www.ausland.org/de/f/work_travel.html"
& Travel
Вік
18 - 30 

Країни
По всьому світу 

Тривалість
від 6 місяців 

Arbeitsbereich

У фірмах

ADiA - Anderer Dienst im Ausland,
 Praktikum,
Bundesfreiwilligendienst
 Але для цього потрібна не лише інформація, але й бажання самого вчителя працювати над собою та мотивувати своїх учнів до вивчення іноземної мови!
Отож, бажаю всім успіхів у роботі і задоволення від того, що Ви робите! Дякую за увагу! 
