Мною подано до друку   цикл уроків на тему  „Wohnen“ ( 4 конспекти уроків) який було надруковано у газеті  „Deutsch“   №3 (299)   від лютого 2012 року. Також у цьому ж номері надруковано конспекти уроків до теми „Liebe“ та конспект уроку-шоу „Käsefondue-party“.
  	У вересневому номері газети „Deutsch“   надруковано план-конспект уроку у 9-ому класі на тему „Bauhausstil in Deutschland“.
У 2014 році до друку надіслано статті «З досвіду роботи. Інтерактивні вправи та сучасні методики навчання другої іноземної мови»  та «Формування соціокультурної компетенції учнів засобами технології розвитку критичного мислення на уроках німецької мови». Також конспект уроку на тему „Reisen“  та урок-презентацію „Silvester“.
До відділу освіти Кременецької РДА подано на розгляд та затвердження науко-методичною радою методичного посібника для вчителів німецької мови «Формування соціокультурної компетенції учнів засобами технології розвитку критичного мислення на уроках німецької мови».
Також створено навчальний посібник „Deutsch in der Landwirtschaft“ з метою поглиблення опрацювання та вивчення лексики у цій сфері.
Укладено дидактичні матеріали до теми „Liebe“ Посібник містить лексику та фразеологізми до теми, аудіо матеріали та презентації.


