Характеристика
професійної діяльності керівника гуртка образотворчого мистецтва “Веселковий світ” та “Вироби зі шкіри”
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 Савюк Надії Юріївни
                                                                                  1971 року народження
       Савюк Надія Юріївна має повну вищу освіту.  У 2006 р. закінчила Косівський державний інститут прикладного та декоративного мистецтва за спеціальністю: вчитель образотворчого і декоративно- прикладного мистецтва.  
 В Центрі творчості дітей та юнацтва на посаді керівника  гуртків образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва працює 12 років. Педагог проводить заняття у різновікових навчальних групах, відповідно до вимог організації навчально-виховного процесу. 

У своїй роботі велике значення надає формуванню у дітей естетичних смаків, розкриває важливе місце  образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва у житті, допомагає виявити та розвивати творчі здібності вихованців. Савюк Н. Ю. уміло реалізує творчий підхід до проведення заняття гуртка, використовує різноманітні форми та методи роботи з дітьми. Вдало підбирає  навчальний матеріал та практичні форми проведення занять, працює у напрямку реалізації потреб особистості у самореалізації в соціумі, сприяє динамічному розвитку обдарованих дітей, допомагає опановувати основами різних видів образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва.

 На заняттях з гуртківцями виховує національно-патріотичні  почуття, любов та повагу до української історії і культури, вивчає та відтворює зразки традиційних ремесел. Керівник працює за навчальною програмою, яка чітко структурована по рівнях і вікових категоріях. У своїй професійній діяльності педагог велике значення надає практичній результативності навчання в  гуртках, вміло організовує дитячий колектив.

 Вихованці Савюк Надії Юріївни постійно беруть участь у міських, обласних, Всеукраїнських  та міжнародних конкурсах дитячої творчості; у багатьох із них стають переможцями та призерами.
Користується повагою серед вихованців, батьків та колег по роботі.
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