КЗТМР «Центр творчості дітей та юнацтва»
Проект «Колекція молодіжних сумок»

Виконали вихованці гуртка 
Олійник Анастасія, Шевчук Анна,
Сокальська Діана, Конащук Ірина

Керівник: Савюк Надія Юріївна

Тернопіль, 2015 р.
Тема проекту: «Колекція молодіжних сумок».
Мета проекту:

· ознайомити гуртківців з українським нагрудним одягом-важливим елементом українського національного костюма; 

· навчити створювати сучасні моделі сумок за мотивами народних кептарів, моделювати та конструювати сумки (робити креслення лекала та інш.) та оздобити вироби правдивими техніками художньої обробки шкіри;
· розвивати  творчі здібності гуртківців;

· виховувати любов до рідного краю, історії та традицій українського народу.

Тривалість проекту: вісімдесят начальних годин.

Учасники проекту: Олійник Анастасія (13років), Шевчук Анна (16років), Сокальська Діана (13років), Конащук Ірина (13років)

Керівник проекту: Савюк Надія Юріївна

   Етапи проекту:

1. Дослідницький

2. Проектно-композиційний

3. Конструктивно-технологічний

4. Підсумковий

Дослідницький етап

      Проблеми дослідження шкіряних виробів,  як елементу традиційного одягу та виду декоративно-ужиткового мистецтва  в українській мистецтвознавчій літературі , є актуальною темою сьогодення. Метою даного проекту є виявлення можливостей використання надбань української етнокультури, базових принципів формоутворення та орнаментики в створенні колекції сучасних молодіжних сумок.

     Саме кептар був невід’ємною складовою частиною локальних комплексів традиційних українських костюмів, а питання відродження традицій особливо актуально звучить сьогодні, бо традиції сприяють максимальному втіленню етнічного менталітету народу.
     Вивчаючи кептарі в локальних осередках, що знаходяться на прибережжі Черемошу(кінець ХІХ - середина ХХ ст.),  можна помітити, що завдяки оздобленню і колориту гуцульський кептар є художньо закінченим твором народного колективного досвіду і мистецтва.

     Способи декорування кептарів дуже різноманітні: тут і декорування самого матеріалу за допомогою суцільного його фарбування чи фарбування окремих елементів, тобто засобом прикраси виступає сам колір чи поєднання кольорів; тут і декорування, утворені шляхом нанесення вишивки, аплікації, накладання кольорового шнура, різноманітних візерунків, фігур, зображень; тут і декорування за допомогою хутра, бахроми, китиць, силянок тощо.

     Будь-які способи декорування та характер їх комбінувань мають дуже велике значення для вивчення історії розвитку гуцульського кептаря на тлі розмаїття традиційного строю західних регіонів України ХІХ – початку ХХ століття.
     Естетична цінність народних шкіряних виробів зумовлена гармонійним поєднанням матеріалу, форми, конструктивних прийомів та художньо-естетичних засобів. Аналізуючи різноманітність засобів 
візуалізації і технік декорування кептарів шляхом інтерпретації, зародився певний тип орнаменту, який можна застосовувати у створенні сучасної колекції сумок.    

    Чому сумок? Тому, що сумка є важливою деталлю і доповненням до костюма. Виникнення сумок було зумовлено необхідністю перенесення речей при переміщені людей. Зображення перших сумок зустрічається на папірусах Давнього Єгипту. Якщо заглянути в історію моди, то можна помітити, що сумкам приділялась пильна увага завжди. Протягом довгих років розвитку людини та еволюції суспільства ця річ трансформувалась від невеликих сумок-гаманців, куди клали дрібні монети, до аксесуару, що став популярним в будь-якому середовищі.

     Сумки оздоблювали шовком або металевою ниткою, бісером, перламутром, дорогоцінним камінням, тобто сумка поступово стає предметом розкоші. Особливість сумки полягає у тому, що крім бажаного аксесуару і доповнення до одягу, вона виконую функцію «великої кишені», де можна зберігати дрібні речі, необхідні нам у повсякденному користуванні. Іноді ми забуваємо, що наше життя складається з буденних днів, буденної одежі та аксесуарів. Проте й речі повсякденного вжитку повинні бути гарними. Для того, щоб покращити настрій, давайте внесемо різноманітність у використання такої необхідної речі, як сумка. Дівчина, жінка і сумка – це два невід’ємні  поняття, тому сумка повинна бути авторською, індивідуальною, красивою, а основне – зручною у користуванні.

    Для того, щоб ці речі стали носіями властивостей їх авторів, підкреслювали індивідуальність їх власниць, джерелом у створенні базової форми даної колекції молодіжних сумок було взято традиційні елементи орнаментики українських кептарів. 

 У проектному вирішенні було досягнуто трьох аспектів:

Перший – утворені форми повинні відповідати джерелу;

Другий – форма повинна відповідати вимогам сучасної моди;

Третій – новоутворені форми мають органічно поєднуватись із традиційними мотивами декоративного оздоблення українських кептарів.

Проектно-композиційний етап

     Розробку творчого задуму розпочинаємо з детального опрацювання джерела майбутнього твору, у даному випадку це зібраний етнографічний матеріал. Після цього приступаємо до виконання фор ескізів, де основним завданням є пошук базової форми майбутньої колекції. З них обираємо найвдаліші варіанти, які надалі використовуємо для створення ескізів колекції сумок, поступово доповнюючи та збагачуючи їх. Згідно обраної базової форми знаходимо рівновагу між естетичною та утилітарною функціями, знаходимо найоптимальніше розміщення декоративних зон.

     Після затвердження моделей сумок переходимо до створення ескізів у кольорі, намагаючись знайти гармонійне співвідношення кольорових і тональних мас.  

    Наступний етап – структурно-технологічний аналіз кожної моделі зокрема. Найкращій варіант розробляємо у обраній кольоровій гамі підібраній техніці виконання.

Конструктивно-технологічний етап

      До виконання проекту у матеріалі гуртківці обрали чотири сумки за такими конструктивними ознаками:

1. Сумка, що виконується Шевчук Анею складається з двох стінок.

2. Сумка, що виконується  Олійник Настею складається з двох стінок і двох клинчиків.

3. Сумка, що виконується Сокольською Діаною складається з двох стінок і ботану.

4. Сумка, що виконується Конащук Іриною складається з цілого полотна і двох клинчиків.

      Технологія виготовлення сумок передбачає підготовчо-заготівельні операції, що передують монтажу виробу. 

     Підготовчі операції виконуємо у такій послідовності:

· виготовлення лекал та розкрій матеріалу(шкіри, тканини);

· розрахунок декору;

· виготовлення шаблонів, розміток декору;

· відбір та розкрій матеріалу на деталі сумки.

     Наступним етапом роботи над виготовлення сумок є  обробка та оздоблення деталей:

· виготовлення мотивів аплікації;

· перфорація;

· прикріплення мотивів аплікації до деталей, корпусу сумки;

· виконання доповнюючи технік оздоблення;

· шеврування країв деталей;

· виготовлення зовнішніх деталей (ручок, кишень);

· виготовлення внутрішніх деталей ( кишень);
· обробка (оздоблення) країв деталей;

· вкладення фурнітури (кілець, магнітної кнопки).

     Монтаж виробу(сумки):

· монтаж усіх деталей;

· перфорація країв виробу;

· оздоблення країв сумки обкидною(простою, подвійною, складною);

· чищення виробу(від клею);
· воскування.

Підсумковий етап

      Даний проект «Колекція молодіжних сумок» вийшов у дівчат дуже вдало і заслуговує високої оцінки, адже кожна з сумок є художньо закінчений твір.

       Колекція гуртківців експонувалась на звітній виставці ЦТДЮ у палаці культури ім.. Л. Курбаса «Березіль».  Та відзначена  у міському огляді-конкурсі «Таланти твої Україно».

      Щодо труднощів: у процесі роботи виникали деякі неполадки, швидше тому, що завдання було складне, адже проект несе у собі дуже багато інформації, матеріалів, усвідомити які не завжди під силу дітям такого віку. Тому проводилась індивідуальна робота із кожним гуртківцем, перевірялись креслення, лекала, макети сумок, фор ескізи і заключні ескізи.

      У ході роботи в матеріалі удосконалювали вже засвоєні техніки «Плетіння», «Аплікація», накладання декоративного шнура. Навчились оздоблювати сумку подвійною та складною обкидною, а також плести декоративний шнур, який є допоміжною деталлю-ручкою(сумка Олійник А.)        

     На мою думку, хоч завдання й було складним, але цікавим та захоплюючим. Мета проекту досягнута, адже основна мета вчителя відроджувати прадавні мистецтво і традиції свого народу, прививати любов до Батьківщини, інтерес до історії українського народу.
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