РЕЦЕНЗІЯ
на матеріали досвіду  роботи вчителя української мови та літератури
НВК  «Кременецька загальноосвітня школа І-ІІІступенів №5-ДНЗ» Кременецько їміської радиТернопільськоїобласті
Мазурок Ольги Юріївни
Тема: «Формування компетентностей на уроках української мови та літератури шляхом упровадження інструмента едьютейнмента».
Зміст матеріалів досвіду роботи відбиває досить вдалу спробу Мазурок Ольги Юріївни внести свій доробок в актуальну проблему сьогодення.
Проаналізовано й представлено теоретичний аспект теми, зазначено , що едьютейнмент- це нова освітня технологія, інструменти якої мають місце в сучасному освітньому середовищі. Практична новизна  -впровадження мультимедійних підходів у  навчання.
Усвідомлюючи  обшири завдань у цій царині, учитель обґрунтовує використання нестандартних форм, прийомів як шлях до розв’язання проблем. Методичні матеріали розроблені на сучасному рівні,узагальнюють особистий досвід педагога.За інноваційним потенціалом досвід комбінований, містить поєднання теоретичних і практичних відомих концепцій та методик.
У цілому, робота оригінальна, засвідчує універсальність представленої методики, творчий підхід до діяльності. Прикметно, що матеріал насичений новими змістовими  та ілюстраційними  доробками .
Ольга Юріївна відзначається загальною культурою, доброзичливим ставленням до кожної дитини. Основою успішної роботи вважає творчий тандем учителя й учнів, використання технологій, що захоплюють увагу дітей, загострюють розум і бажання працювати.
Консультант
 з української мови та літератури	 Галина ПЕТРУК

ПідписГалини Петрукзасвідчую
Директор КУ «ЦПРПП»
Кременецькоїміськоїради			Людмила ЯКИМОВИЧ
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