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Методична розробка складена відповідно до чинної програми з дисципліни «Українська мова». Своєрідність української (рідної) мови як навчальної дисципліни полягає насамперед у тому, що вона реалізує дві важливі функції розвитку студента, його навчання та виховання - функцію пізнання і налагодження комунікації з суспільством та функцію забезпечення інтелектуального, духовно-морального та емоційного планів формування особистості.  Головним завданням вивчення української мови з цього погляду є підготовка грамотної людини з високим рівнем комунікативної компетентності, що ґрунтується на системі знань про мову та її граматичну будову, самобутньої мовної особистості, яка має значний словниковий запас, засвоїла головні норми літературного мовлення, здатна вільно висловлювати свої думки та почування в усній і писемній формі, Конкурс ставить своїм завданням формування духовного світу студентів, цілісних світоглядних уявлень, загальнолюдських ціннісних орієнтацій, розвиток творчого самостійного мислення, естетичного смаку.
Методична розробка складається з вступу, шести розділів, висновку та списку використаної літератури. 
У вступі обґрунтовується актуальність вивчення  української мови як навчальної дисципліни, її головні завдання та способи реалізації на різних етапах вивчення.
У першому розділі обґрунтовано мету та завдання конкурсу.  У другому, третьому, четвертому та п’ятому розділах автори дають методичні рекомендації до його проведення та наводять перелік конкурсних завдань й зразок сценарію конкурсу й мультимедійної презентації. Хочеться відзначити практичну цінність третього розділу, в якому подано зразки різнотипових завдань з розділів науки про мову.

Представлені завдання рекомендовано для перевірки та закріплення рівня знань студентів з дисципліни «Українська мова». Дана методична розробка допоможе викладачам гуманітарних дисциплін в організації позааудиторної роботи, при плануванні роботи кабінетів української мови та літератури, тижнів циклових комісій.
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