Відгук

про педагогічну й методичну діяльність учителя української мови та літератури Куропатницького навчально-виховного комплексу «Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» Бережанської міської ради Тернопільської області ЖЕРЕБЕЦЬКОЇ Ольги Михайлівни

Жеребецька О. М. працює у Куропатницькому НВК «ЗНЗ І-ІІІ ст. – ДНЗ» Бережанської міської ради Тернопільської області учителем української мови та літератури з 2018 року, має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», педагогічне звання «старший учитель», стаж роботи  - 16 років.

Жеребецька О. М. з 2018 року працює над методичною проблемою «Формування м’яких навичок (soft skills) в учнів на уроках української мови та літератури для формування мовленнєвої компетентності учнів». Особливу увагу вчитель зосереджує на розвитку в учнів критичного мислення, вміння опрацьовувати інформацію, розвитку емоційного інтелекту. Шукаючи нові форми роботи та способи мотивації учнів, педагог пройшла конкурсний відбір для впровадження у школі проєкту «Вивчай та розрізняй: інфомедійна грамотність» у 2020/2021н. р., залучивши до участі ще двох учителів школи. Досвід роботи Ольги Михайлівни у проєкті слухався на засіданні педагогічної ради у травні 2021 року, а також вона ділилася ним на засіданні серпневої педагогічної студії вчителів-словесників шкіл Бережанської МТГ 25 серпня 2021 року.
Учителька зарекомендувала себе як відповідальний, досвідчений педагог та умілий організатор. Проводить уроки з урахуванням вікових та психологічних особливостей учнів відповідно до сучасних вимог організації освітнього процесу. Під час їх проведення вміло застосовує інноваційні методи навчання, такі як рольові ігри «авторське крісло», «Суд на персонажем», інтерактивні методи, елементи мультимедійних технологій, технології критичного мислення (вправи «факти і судження», «розпізнавання фейку», «займи позицію», «карта ідей», «вірю - не вірю», «мова ворожнечі» тощо), проєктної технології, технології дистанційного навчання (розроблений курс навчання на платформі Google classroom із завданнями, презентаціями, посиланнями на відеоматеріали, журналом оцінок). Упроваджує ІКТ, що дає змогу значно підвищувати ефективність уроків та покращувати якість знань здобувачів освіти. Бере участь в організації і проведенні шкільних тижнів української мови та літератури (показовий урок, конкурс знавців рідної мови, зустріч в поетичній світлиці, літературний квест за творчістю Лесі Українки), постійно організовує у школі спільно з музеями, закладами позашкільної освіти майстер-класи, екскурсії. 
Жеребецька О. М. систематично впроваджує передовий педагогічний досвід, бере участь у його поширенні, надає практичну допомогу іншим педагогічним працівникам, здійснює науково-методичну  діяльність,  має  власні методичні   розробки:

-  «Мова наша – серце наше (з досвіду проведення конкурсу знавців рідної мови)» (рекомендовано цикловою комісією гуманітарних дисциплін, протокол № 9 від 30 квітня 2014 р.);
- «В поетичній світлиці (з досвіду роботи студентського поетичного клубу «Веснівка»)», (рекомендовано цикловою комісією гуманітарних дисциплін, протокол № 9 від 30 квітня 2014 р.).
Брала участь у конкурсі «Педагогічні інновації» (проводить ДУ НМЦ «Агроосвіта»). Опис педагогічного  досвіду роботи Жеребецької О. М. з проблеми «Впровадження інноваційних методів навчання на заняттях української мови і літератури» був поданий до друку у збірнику ДУ НМЦ «Агроосвіта» «Організація навчально-виховного процесу».  
Ольга Михайлівна у квітні 2020 року пройшла навчання в Центральному інституті післядипломної педагогічної освіти і є сертифікованим регіональним тренером для керівних кадрів з впровадження Концепції нової української школи.

14 вересня 2020 року як керівник закладу і вчитель української мови й літератури ділилася досвідом роботи з теми «Забезпечення дистанційного навчання в умовах сільської школи» на онлайн-тренінгу для директорів закладів загальної середньої освіти «Хмарні сервіси Google в роботі директора ЗЗСО. Classroom як одна з платформ організації дистанційного навчання», який організовував Тернопільський ОКІППО.
Жеребецька О. М. також є сертифікованим експертом (червень 2020 року), яких залучають до проведення інституційних аудитів ЗЗСО, брала участь у вересні 2021 року в плановому інституційному аудиті Бережанської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2 у складі експертної групи і залучалася до спостереження за освітнім середовищем, вивчення педагогічної діяльності вчителів школи. 
Учитель вміє переконувати інших та відстоювати власну думку, швидко прийняти правильне рішення у складних педагогічних ситуаціях. Намагається завжди бути поінформованою про новації у методиці викладання предмета. На її уроках панує творча, доброзичлива атмосфера. Постійно працює над вдосконаленням свого науково-теоретичного та методичного рівнів. Бере активну участь в громадському житті закладу, громади. З повагою ставиться до учнів, батьків, колег, користується авторитетом серед працівників та громадськості.
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