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                                                 Вступ

На педагогічній ниві  працюю 21-й рік. Викладаю англійську мову в 5-11 класах. Люблю свій предмет й із задоволенням ділюсь знаннями зі своїми вихованцями. Працюю за автентичними навчально-методичними комплексами видавництв Oxford, Cambridge, MM Publication.
Сьогодні на роботу кожного навчального закладу суттєво впливають досягнення суспільства в галузі інформаційних технологій. За цих умов набуває значення широке використання комп’ютерів та Інтернету в процесі навчання як безмежного джерела отримання різноманітних знань.

Широкі можливості доступу до найновітнішої інформації за допомогою комп'ютерів та інформаційної мережі все більше  привертають увагу вчителів різних дисциплін. Особливого значення комп'ютерні технології набувають під час вивчення англійської мови. Використання комп’ютерних технологій підвищує мотивацію учнів до навчання, сприяє ефективності навчального процесу, формуванню пізнавальних інтересів, стимулює розумову діяльність.

Модель сучасної школи передбачає створення єдиного освітнього простору, що формує умови для вільного руху інформації, швидкого доступу до неї всіх учасників навчального процесу. Цього можна  досягти  шляхом  використання  інформаційно-​комунікативних  технологій  під  час  навчально​-виховного процесу.
Нова програма з англійської мови засвідчила зміну у підході до процесу викладання й чітко визначила орієнтацію на потреби учня. Отже, пристосовуючись до методики викладання сучасного уроку, я працюю над використанням мультимедійних технологій на уроках. Такі уроки допомагають зацікавити учнів, вони начебто приховують серйозність навчальної діяльності, між тим, учитель реалізує головні дидактичні завдання уроку. При цьому учень і вчитель - рівноправні, тобто знають, вміють і здійснюють свою діяльність разом, чудово розуміючи, що вони роблять і для чого. Учні добре роблять те, що їм подобається, а від роботи з комп’ютерами  вони дійсно отримують задоволення.  

" Використання мультимедійних та онлайн технологій в процесі вивчення  англійської мови" - це тема, на мою думку,  є дуже актуальною, тому й привернула мою увагу. 

         На сьогоднішній день мультимедійні технології являють собою одне з напрямків інформаційних технологій, що найбільш динамічно розвиваються. Це, в першу чергу, пояснюється тим, що мультимедіа це взаємодія візуальних і аудіо ефектів під керуванням інтерактивного програмного забезпечення з використанням сучасних технічних і програмних засобів, вони об'єднують текст, звук, графіку, фото, відео в одному цифровому поданні.

        Оскільки мультимедійні засоби можуть бути представлені різними форматами, то їх використання дає можливість спрощення сприйняття інформації споживачем. Використання мультимедіа робить можливим представлення інформації не тільки в текстовому вигляді, а й супроводити її аудіо даними або відео кліпом. Різні форми надання інформації уможливлюють інтерактивну взаємодію споживача з інформацією. Онлайн  мультимедіа все більшою мірою стає об'єктно-орієнтованою, дозволяючи споживачеві працювати над інформацією, не володіючи специфічними знаннями.
Метою мого дослідження є: показати використання мультимедійних та онлайн технологій, які б дозволили сформувати в учнів мовні навички і мовленнєві вміння та сприяли б глибокому, міцному засвоєнню знань і підвищенню інтересу до вивчення іноземної мови. 

Актуальність проблеми обумовлена кількома аспектами: підвищення мотивації учнів до навчання та підвищення результативності; можливість для вчителя поєднати корисне та цікаве, навчання та розваги, наочність та інформативність; орієнтація навчання на сучасне освітнє середовище.

Об’єкт дослідження: процес застосування мультимедійних та онлайн технологій на уроках англійської мови під час формування мовленнєвих навичок.

Предмет дослідження: особистість, яка володіє вміннями і навичками вільно, комунікативно виправдано користуватися мовними засобами.
Виходячи з теми та мети,  я окреслила для себе коло завдань:

1. Вивчити стан проблеми через опрацювання різних джерел інформації з педагогіки та психології.

2. Виявити шляхи підвищення ефективності інтенсивного навчання іноземної мови під час використання мультимедійних та онлайн технологій.

3. Розробити систему завдань  з використанням засобів ІКТ, що забезпечують створення ситуації успіху  на уроках іноземної мови.

4. Підвищити мотивацію учнів.
5. Розширити можливості індивідуалізації та диференціації навчання учнів.

6. Визначити ступінь ефективності застосування мультимедійних та онлайн технологій для формування мовленнєвих навичок на уроках англійської мови.

Практична значущість полягає в сприянні кращому оволодінню різними видами мовленнєвої діяльності при викладанні англійської мови; є ефективним засобом візуалізації навчального матеріалу, дозволяючи вчителю реалізувати свій творчий потенціал; допомагає у здійсненні особистісно-орієнтованого підходу до навчання; сприяє розширенню кругозору учнів і підвищення їх культурного рівня; є засобом підвищення мотивації до вивчення предмета; стимулює пошукову діяльність учня і сприяє розвитку його творчих здібностей.

      Я вважаю, що сучасний вчитель повинен використовувати такі методи і технології у своїй практиці, щоб учням було цікаво і ненав'язливо вивчати англійську мову.
                             Теоретична частина

      У моїй роботі мені допомагає фахова література: науково-методичні журнали "Англійська мова та література", "Іноземні мови" та газета "English" а також, звичайно, безліч освітніх Інтернет порталів. У пошуку творчих ідей, здобутків, цікавих інноваційних технологій я опираюся на досвід інших вчителів України, їхні методики викладання англійської мови допомагають мені поповнювати власну скарбницю знань сучасними та ефективними знахідками й методами. 
        Використовую набуті знання у своїй педагогічній практиці, а саме: проводжу семінари, практичні заняття для своїх колег, відкриті заходи, створюю презентації для подання нового матеріалу та перевірки опрацьованих учнями проектних робіт.
       Спостерігаючи за сучасною дитиною, ми не можемо уявити її життя без використання різноманітних гаджетів, мобільних телефонів, планшетів, ноутбуків. Усі ці прилади стали невід’ємною частиною існування школярів – подобається це дорослим чи ні. Глобальні інформаційні технології та Інтернет дуже тісно вплелися в життя сучасного суспільства, що вже неможливо їх вилучити. Але в цю шалену епоху інформаційних технологій вчитель змушений не тільки користуватися ними, але й вступити в співробітництво та змусити їх працювати собі на користь. 
      Теоретичним, нормативним забезпеченням досвіду є головні положення щодо розвитку загальної середньої освіти в Україні, викладені в Законах України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про Основні засади розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007-2015 роки», Державній національній програмі «Освіта» (Україна ХХІ століття), Державному стандарті базової і повної загальної середньої освіти , Національній доктрині розвитку освіти України в ХХІ столітті, Постанові Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 №494 «Про затвердження Державної цільової програми впровадження в навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків» на період до 2015 року», Листі Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України №1/9-879 від 12.12.11 року «Щодо оволодіння вчителями загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікативними технологіями». Державний стандарт повної загальної середньої освіти наголошує «інформаційно-комунікаційна компетентність — це здатність учня використовувати інформаційно-комунікаційні технології та відповідні засоби для виконання особистісних і суспільно значущих завдань». Тому завдання дорослих, а саме вчителів, навчити своїх учнів правильно, раціонально, творчо, з максимальною користю використовувати надбання сучасної науки і техніки. 

     Теоретична база розглядається вчителем як єдина система, що включає досягнення педагогічної науки, психології, інформаційно-комп’ютерних технологій. Психолого-педагогічною наукою обґрунтовано важливу роль використання комп’ютерних технологій під час навчання іноземної мови. 
Праці таких учених, як Фадєєв С., Уваров О., Городинський І., Скибицький Є. свідчать про те, що стрімкий розвиток та впровадження комп’ютерних технологій у життя та процес навчання спонукає вчителів іноземної мови, в тому числі, шукати нові підходи, методи реалізації поставлених завдань навчання іноземним мовам. Вирішуючи задачі розвитку у школярів комунікативної компетенції, навичок самоосвітньої діяльності, інтересу до іноземних мов, звертаємось до робіт Л.А.Петровської, А.П.Панфілової, Т.М.Чабан, Ю.М.Ємельянова, О. І. Гринчук, А. М. Сухова та інших. 
        У мене є своє творче кредо, яке щодня допомагає мені з ентузіазмом і натхненням проводити уроки: " Мудрий не той, хто знає багато, а той, чиї знання корисні!" 
        Готуючись до уроків, я ретельно продумую кожний етап уроку, підбираю відповідну до теми наочність, цікаві форми роботи. Добре ознайомившись як слід підготувати учнів до навчання з використанням комп’ютера , я даю завдання своїм вихованцям для попередньої підготовки: пошукати в Інтернеті, прочитати, продумати, виконати самостійні завдання, підготувати власні мультимедійні презентації. Для уроку вибираю такі вправи, які б дали учневі "ключ" до освоєння теми. Обов'язково необхідно давати час учням поміркувати над завданнями,          щоб вони сприйняли його серйозно, а виконали граючись".          
           Сучасних учнів якнайкраще характеризує давнє китайське прислів’я:  «Почую – забуду, побачу – запам’ятаю, зроблю сам - зрозумію». І саме урок з використанням мультимедійних технологій дає можливість не тільки почути, щоб забути, а й побачити, щоб запам’ятати. А далі – вдало підібраний дидактичний матеріал або інтерактивні засоби завершують процес вивчення нового матеріалу, даючи можливість виконати завдання самостійно, щоб усе зрозуміти. Ось ще одна причина вибору проблеми, над якою я працюю.
Підвищення ефективності навчання неможливе без впровадження новітніх форм організації навчального процесу. Одним із способів реалізації цієї ідеї з економією часу, сил і засобів є застосування інформаційних технологій. Володіння комп’ютером дало мені унікальну можливість інтенсифікувати навчальний процес, зробити його більш наочним та динамічним. Комп’ютер на уроках англійської мови стає реальною необхідністю. Ефективність проведення уроку підвищується за рахунок зменшення ролі «класної дошки». Впровадження сучасних досягнень у сфері мультимедійних технологій в освіту дозволяють реально полегшити працю викладача, підвищити мотивацію до навчання, оптимізувати ефективність і якість педагогічного процесу. Посилення розумового навантаження на уроках англійської мови спонукає замислитись, як тривалий час утримувати інтерес учнів та їх активність протягом всього періоду навчання на необхідному рівні. Використання комп’ютера дозволяє створювати інформаційне середовище, що стимулює інтерес та допитливість учнів.  

На уроках я поєдную використання новітніх  технологій викладання з класичними. Дуже часто пояснення нового  матеріалу вимагає багато ілюстративного матеріалу, який на звичайній аудиторній дошці не може бути таким  якісним, як зображення на екрані, а його виконання кожного разу забиратиме багато часу. При цьому про швидку зміну малюнків взагалі не може бути  мови. Звільнившись від роботи на дошці, вчитель натомість може зосередитися виключно на викладанні предмета і діалозі з учнями.

Досвід показує, що найбільш доцільно використовувати мультимедійні технології на уроках, які вимагають від учителя максимального використання наочності, а від учня постійної уваги, а також уроках, які несуть велике теоретичне навантаження. Зір надає людині більше інформації, ніж усі інші відчуття разом.

        Організація навчально-виховного процесу з використанням комп’ютерів свідчить, що чим частіше використовуються комп'ютери у процесі вивчення англійської мови тим ефективнішими є результати навчання.
З власного досвіду я переконалась, що комп'ютер сприяє не тільки розвитку самостійності, творчих здібностей учнів, його застосування дозволяє змінити саму технологію надання освітніх послуг, зробити урок більш наочним і цікавим. Комп'ютер забезпечує активізацію діяльності вчителя та учнів на уроці, сприяє здійсненню диференціації та індивідуалізації навчання, розвитку спеціальної або загальної обдарованості, формуванню знань, посилює міжпредметні зв'язки. На такому уроці легше і частіше проявляють себе учні, які мають середній рівень знань, замкнуті  у спілкуванні. Я бачу, що і рівень сприйняття інформації учнями зростає. Все це дає можливість покращити якість навчання. У класах, в яких я викладаю за  останні роки зросла якість знань з англійської мови. 
          У своїй роботі надаю перевагу використанню створених власних уроків, зокрема мультимедійних супроводів, адже мультимедіа - це сучасна комп'ютерна інформаційна технологія, що дозволяє об'єднувати в одній комп'ютерній програмно-технічній системі текст, звук, відеозображення, графічне зображення та анімацію . Кожен із застосовуваних інформаційних компонентів має власні виражальні засоби та дидактичні можливості, що спрямовані на забезпечення оптимізації процесу навчання.
                             Методична частина

     Працюю за підручником “Family and Friends” у 5-6 класах. Підручник має чітку структуру: кожен розділ поділений на 6 уроків. В 1 уроці подається лексика, за якою йде цікавий діалог. Дітям подобається розігрувати сценки з цих діалогів. Окремий урок присвячений викладенню граматичного матеріалу. Також у підручнику є багато гарних пісень і римівок, у яких “заховані” лексичні і граматичні структури. Учні з задоволенням слухають пісні і з легкістю вивчають їх напам'ять.

      Дітям властиво мистецтво імітації, тому дуже добре, що в підручнику є багато вправ на аудіювання. Варто зауважити, що уроки озвучені професійними дикторами, що допомагає сформулювати в учнів правильну вимову. Особливо хотілось би відзначити сторінку Phonics, яка є у кожному розділі. Вона дозволяє учням краще засвоїти літери і звуки, а вчитель має можливість повторити з учнями правила читання, що є необхідним на всіх етапах вивчення англійської мови. Дуже доречним є наявність Review через кожних 3 розділи. Це дає можливість узагальнити знання.

      Структура Workbook відповідає структурі Class Book. У ньому є багато вправ на закріплення вивченого матеріалу. Особливо дітям подобаються творчі завдання About me, де вони можуть розповісти про себе і своїх друзів.

     Підручник повинен бути не тільки цікавим для дитини, а й надійним помічником для вчителя. Тут на допомогу приходить ідеальний Teacher's Resource Pack. Це і яскраві постери, і флеш-картки, і готові тестові завдання для перевірки знань, і змістовний Teacher's Book, який дає детальні рекомендації до кожного уроку. До навчально-методичного комплексу входять також: Student MultiROM , який заохочує дітей вивчати мову , Grammar Friends для кращого вивчення граматики, і Readers з цікавими історіями. Можна багато говорити про його переваги, але головне це те, що він дає хороші результати.

       Учні 7-11 класів навчаються за підручником “ New Destinations ”

New Destinations - це новий курс в шести рівнях, кожен з яких розрахований на 90-120 годин класної роботи. Підручник розроблений відповідно до Загальноєвропейських Рекомендацій з мовної освіти (CEFR), рівень A1-B2. Навчальний курс має дозвіл Міністерства освіти і науки України на використання в загальноосвітніх навчальних закладах. 

      Перевагою курсу є його сучасність та логічна структура. Сучасні теми та завдання, спрямовані на розвиток навичок критичного мислення. Позитивні відгуки вчителів курс отримав за наявність великої кількості корисних tips до вивчення мови та guide до частини письмо. 

       Навчальний комплекс для учня представлений Student’s Book, Workbook, Online Platform. Матеріал Student’s Book чітко структурований та містить від 8 до 12 розділів( залежно від рівня), по 5 уроків в кожному. Кожен розділ містить сторінку для перевірки пройденого матеріалу та cross-cultural page. В кожному рівні наявні Grammar Reference, Extra grammar practice, Song Page, Speaking activities, Pairwork Activities, Wordlist, Irregular Verbs, Learning Tips, List of British and American English words and phrases, Culture time for Ukraine(рівні B1, B1+, B2). 

         Розділ «Culture Time for Ukraine», створений спеціально для українського видання підручника, презентує 4 теми, пов’язані з культурою України та Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії, а також вправи для повторення граматичного матеріалу. Workbook включає вправи для закріплення пройденого матеріалу для кожного з уроків, а також розділи для повторення. 

        Free Оnline Platform є безкоштовною та доступною для кожного власника підручника. Для користування ресурсами треба пройти просту процедуру реєстрації для якої обов’язково необхідний ISBN-code, що знаходиться на задній обкладинці кожного підручника. Платформа містить основні тексти та діалоги з кожного уроку підручника, сross-cultural pages аудіо, аудіо з розділу Songs. Аудіо доступні для інтерактивного опрацювання, а також їх можна завантажити. 

       Для вчителя спеціально розроблений Teacher’s Book. Підручник містить копії сторінок зі Student’s Book з відповідями, методичні рекомендації до проведення занять. 

У своїй діяльності я використовую різноманітні комп’ютерні технології: мультимедійні презентації, електронні таблиці, відеоматеріали, Інтернет-ресурси, програмне забезпечення до навчально-методичних комплексів, електронні словники, інтерактивні посібники з граматики. Їх вид залежить від типу уроку, його мети та структури.

     На уроці введення нового матеріалу незамінним є використання мультимедійних презентацій, інтерактивного проектора й таблиць - найефетивніших під час семантизації лексичних одиниць та первинного відпрацювання їх використання. 

На уроках формування навичок і розвитку умінь процес засвоєння знань із застосуванням ІКТ стає цікавішим та ефективнішим, автоматизується вживання граматичних структур в усному мовленні, а також формується граматична правильність мовлення за рахунок багаторазового вживання мовленнєвих структур.

Ефективним для розвитку мовних та мовленнєвих навичок, зокрема граматичного аспекту говоріння, є використання наочності, відтвореної за допомогою комп’ютера. Наприклад, застосування комп’ютерних технологій є доцільним під час тренування та закріплення вживання часових форм. 

На уроках узагальнення та систематизації знань використання комп’ютерних технологій допомагає структуруванню отриманих знань. Електронні тести, вікторини, анімаційні таблиці, малюнки та схеми, відеофільми сприяють підвищенню результативності засвоєння навчального матеріалу, ефективному використанню часу на уроці, мають велику практичну направленість завдяки зв’язку з реальним життям та іншими шкільними предметами. Наприклад, під час роботи над монологічним висловлюванням учнів можна використовувати наочність, відтворену за допомогою комп’ютера, як засіб створення смислової опори.

У зазначених типах уроків інформаційно-комунікаційні технології сприяють повній реалізації поставленій мети.

ІКТ відіграють важливу роль у організації навчально – виховного процесу завдяки тому, що вони надають учителю можливість урізноманітнити форми та методи роботи на уроці. Використовуючи комп’ютер, маю можливість організувати індивідуальну, парну й групову форми роботи. Наприклад, під час перегляду відео фрагменту у беззвучному режимі, учні відтворюють ситуацію спілкування у власному мовленні. Така робота передбачає участь тієї кількості учнів, яка потрібна для інсценізації даного фрагменту. Також використання інформаційно-комунікаційних технологій стають у пригоді для наближення навчальної ситуації до реальної під час рольових ігор, дискусій, обговорень та інтегрованих уроків, що сприяє розвитку мовленнєвих навичок учнів.

Перевагами застосування інформаційно-комунікаційних технологій під час проведення уроків англійської мови, на мій погляд, можна вважати: підвищення якості навчання та ефективності контролю, збільшення кількості додаткової інформації, скорочення часу подачі матеріалу, зорієнтованість на сучасні методи навчання, які стимулюють мотивацію учнів. Застосування зазначених видів роботи підвищує ефективність засвоєння навчального матеріалу, сприяє міцному формуванню мовленнєвих навичок учнів.

                       Практична частина
Працюючи над даною проблемою я дійшла висновку, що використовуючи мультимедійні та онлайн технології, навчально-виховний процес відзначається такими перевагами: краще сприймається матеріал учнями, зростає їх зацікавленість (сучасного учня дуже важко чимось здивувати, тим більше зацікавити), відбувається індивідуалізація навчання, розвиток творчих здібностей (залучення школярів до створення уроків, проектів, презентацій), скорочуються види роботи, що стомлюють учня, використовуються різні аудіовізуальні засоби (музика, графіка, анімація) з метою підвищення активності дітей, можливе динамічне подання матеріалу, забезпечуються умови для формування самооцінки учня та для його самостійної роботи. 
       Також зазначу, що Інтернет природно увійшов у життя людей і є одним з найефективніших засобів, що допомагають значно урізноманітнити процес навчання і ефективно здійснювати головну мету в навчанні іноземних мов — оволодіння іншомовним міжкультурним спілкуванням через формування й розвиток міжкультурної комунікативної компетенції. На уроках англійської мови за допомогою комп’ютера можливо вирішувати цілу низку дидактичних задач, а саме[3]:
(формувати навички і уміння читання, використовуючи безпосередньо матеріали інтернет-мережі різного рівня складності;
(вдосконалювати уміння аудіювання на основі аутентичних звукових текстів, пісень, кіно-епізодів;
(вдосконалювати уміння писемного мовлення, поповнювати свій словниковий запас (як активний , так і пасивний) лексикою сучасної іноземної мови, яка відображає певний етап розвитку культури народу, соціальний і політичний устрій суспільства;

(збагачувати школярів культурологічними знаннями, які включають в себе мовленнєвий етикет, особливості поведінки різних народів в умовах спілкування, особливостей культури та традицій країни, мова якої вивчається;
(вдосконалювати знання з граматики за допомогою виконання тестів у режимі on-line;
(формувати стійку мотивацію пізнавальної діяльності учнів на уроках;
(формувати навички глобального мислення.

На своїх уроках здебільшого застосовую освітній потенціал мультимедійних презентацій. Вони відрізняються за видами мовленнєвої діяльності (навчання читанню, письму, аудіюванню), за аспектами мови (лексика, граматика, фонетика), а також за видами опор (змістова, смислова, вербальна, ілюстративна)[5]. Мультимедійні презентації використовуються при введенні та закріпленні лексичного, граматичного, країнознавчого матеріалу, у якості опор при навчанні монологічного та діалогічного мовлення. Використання презентацій сприяє кращому засвоєнню навчального матеріалу, завдяки використанню анімації з’являються можливості виділення найбільш значущих елементів за допомогою кольору, шрифту, додавання фотографій, схем, таблиць.

   Використання мультимедійної презентації на уроці допомагає вчителю:
•    змінити форму навчання з авторитарної на комунікативну, інтерактивну, заглиблену в спілкування;
•    вивчати мову  не аналітично, а критично (формувати здатність висловлюватися,  виражати думки за рахунок умінь слухати, читати, говорити і писати іноземною       мовою); 

•    підтримувати ефективну мотивацію та зв’язок з реальним життям для набуття практичних умінь;
•    викликати інтерес до отримання інформаційних повідомлень та відтворення власних (так звана інформаційна прогалина – невід’ємна складова інтерактивного обміну інформацією);
•    виховувати та розвивати особистість учнів одночасно з процесом засвоєння нових знань.

Часто практикую домашні завдання у формі презентації з певної теми. Особливо цікаво учням створювати презентації країнознавчого характеру.
Таким чином, створюючи мультимедійну презентацію, учні вчаться: 
•    читати з метою вибіркового отримання інформації;
•    точно записувати необхідну інформацію;
•    оформляти короткі повідомлення;
•    точно і стисло викладати думку;
•    визначати тему та основні ідеї тексту і записувати їх;
•    формулювати своє ставлення до прочитаного;
•    оформляти пункти плану;
•    користуватися словником і довідковою літературою.
Мультимедійний урок дає можливість комбінувати на одному занятті велику кількість цікавих завдань, залучаючи все більше учнів до активної роботи. Іноді створюю власні презентації разом з учнями, пояснюючи, який результат є очікуваним, але обов'язково враховую їхню думку. Комп’ютерні програми мають дидактичне значення і для слабкого, і для мотивованого учня. Слабкі учні встигають зробити небагато, але отримують задоволення від самого процесу навчальної праці. Сильний учень отримує можливість, не чекаючи, проявити ініціативу і заглибитися в пошукову роботу. 
      Слід звернути увагу на ще одну перевагу використання мультимедійних технологій у процесі навчання іноземної мови у  школі. Це функція контролю. Перш за все, мультимедійні засоби нейтралізують функцію карателя в особі вчителя, оскільки оцінювання відбувається автоматично і без прямої участі вчителя. Крім того, підвищується об'єктивність оцінювання знань учнів, вчитель починає виконувати функцію консультанта, тим самим перестає бути джерелом негативних емоцій. Також слід згадати такий важливий аспект як неможливість при контролі і перевірці знань з використанням інноваційних технологій виділяти або заохочувати «любимчиків», з іншого боку, для учнів ускладнюється можливість підказки або списування. В цілому, можна відзначити позитивні сторони використання комп'ютерних технологій, а саме збільшення оперативності і точності отримання результатів оцінювання, а також об'єктивність і неупередженість оцінювання.

Таким чином, використання інформаційних технологій на уроках іноземної мови сприяє тому, щоб: знайти шляхи включення кожного учня в процес уроку, використовуючи його індивідуальні здібності; створити доброзичливу творчу атмосферу на уроці; постійно звертатися до суб'єктним досвіду школярів як досвіду їхньої власної життєдіяльності; шукати і знаходити найбільш ефективні шляхи засвоєння знань; розкрити і реалізувати особистісні особливості учня і вчителя.

Впровадження мультимедійних технологій в практичну діяльність учнів на уроках англійської мови сприяє:
· розвитку усіх чотирьох мовних навичок – читання, писання, мовлення і аудіювання;

· оволодіння усним спонтанним мовленням;

· адаптації учнів до проведення незалежного зовнішнього тестування;

· розвитку критичного мислення.

З власного досвіду, використання інформаційних технологій у навчальному процесі значно підвищує ефективність засвоєння матеріалу учнями. Великих результатів можна досягти, застосовуючи дані технології у викладанні англійської мови в молодшій, середній і старшій школі. У старших класах використання інформаційних технологій дозволяють розкривати можливості учнів у створенні серйозних дослідних, проектних робіт з мультимедійними презентаціями і т. д. В поєднанні з аудіозасобами дозволяє реалізовувати принципи наочності, доступності та системності викладу матеріалу.
Отже, використовуючи мультимедійні засоби, зокрема презентації, я інтенсифікую процес навчання, маю можливість зробить його більш наочним і динамічним. 
Цінністю застосування мультимедійних презентацій на уроках є:

· інтенсифікація всіх рівнів навчально-виховного процесу; 

· багатоаспектний розвиток школяра; 
· ефективніше використання навчального часу;
· можливість зворотнього зв’язку з кожним учнем; 
· наочність поданого навчального матеріалу; 

· оперативність одержуваної інформації; 
· підсилення мотивації навчання шляхом активного діалогу учня з комп’ютером. 
Комунікативність – це перша і природна потреба тих, хто вивчає іноземну мову, але при оволодінні іноземною мовою в атмосфері рідної мови, іноземна мова постає як штучний засіб спілкування. І, так звані, «природні» ситуації, що використовуються при навчанні, носять, по суті, штучний характер. Отже, не завжди вдається зберегти мотивацію учнів до вивчення мови і досягти успіху. Саме тому на уроках англійської мови я намагаюся використовувати нові методи навчання для забезпечення природної потреби використання іноземної мови  та підвищення мотивації учнів до вивчення мови.

Інтегрування звичайного уроку з комп'ютерними засобами дозволяє вчителю англійської мови перекласти частину своєї роботи на ПК, а сам процес навчання стає більш цікавим, різноманітним та інтенсивним. 

Інтернет-форуми, блоги, мікроблоги, вікі, відеохостінги, соціальні мережі, віртуальні  ігри,  проекти  і  світи – все  це форуми  соціальних медіа,  які  можна ефективно  використовувати  в ролі  засобів навчального  процесу.  Наприклад, блоги (мережеві  щоденники) являють  собою  невичерпне  джерело  публікацій, читання та коментування, що дозволяє вести спілкування в зручному для кожного користувача режимі, з тою інтенсивністю, яка йому потрібна. 
Хмаринки слів – це один із засобів візуалізації текстової інформації, який можна використовувати на уроках англійської мови (http://www.tagxedo.com, https://www.jasondavies.com/wordcloud, http://www.wordle.net, https://tagul.com ). Їх доцільно використовувати на етапі введення або закріплення нового лексичного матеріалу, мозкового штурму; при наданні інформації про себе (кожен учень вводить ключові слова і створює свою хмару); при вгадуванні розповіді по хмарі слів; при проведенні простого опитування; при роботі з текстом (після прочитання тексту кожен учень фіксує основну ідею розповіді, всі ідеї представляються у вигляді хмари тексту); як прикрасу хмарою статті в блозі, презентації, відео, плакаті і т.д.; при узагальненні навчального матеріалу або рефлексії; при поданні будь-яких правил у вигляді хмари (ключові виділені слова є більш помітними, ніж просто перелік правил).

Використання освітніх сайтів на зразок сайту Британської Ради в Україні (British Councils http://learnenglishkids.britishcouncil.org/en) в навчальній діяльності вчителя англійської мови в початкових та середніх класах дозволить збагатити скарбничку мультимедійними файлами пісень, казок та ігор за тематичним групуванням та відповідно до ролі відвідувача сайту  (Teaching English (in a role of a teacher) or Learning English (in a role of a pupil)), яку обирають під час реєстрації.

Працюючи з аудіо та візуальним матеріалом вчитель керує навчальним процесом завдяки можливості зупинити пісню чи відтворити знову (play), вимкнути чи увімкнути субтитри (text on/off), що безпосередньо відображається на екрані на навігаційній панелі під малюнком. Крім того, цінним для роботи на уроці буде додатковий матеріал до пісень або казок у форматі PDF, який розташовано нижче. 

Працюючи з цим сайтом на уроці або в якості дистанційного засобу підвищення мотивації учнів до навчання, вчитель може використовувати один і той самий ресурс для завдань різного спрямування (наприклад, прослухати пісню та вивчити нові слова до неї можна граючись, відповідаючи на завдання перед початком пісні (завдання: Match the Words and Pictures) та формувати основні мовленнєві навички: говоріння, читання, письмо та аудіювання.

Ще одним цікавим освітнім інтернет ресурсом організації дистанційного навчання є програма Вокі (https://www.voki.com). Вчителі іноземної мови завжди зіштовхуються із проблемою навчання говоріння та правильної вимови. Цей інтернет-ресурс дає можливість перетворити процес навчання на освітню гру, де дитина створює собі анімаційний персонаж (avatar), надає йому відповідного зовнішнього вигляду та обирає мову, якою він буде говорити.

Без тестів сьогодні не обходиться жоден вчитель. Вибір варіанту з декількох – не єдина можливість: в опитування можна вставляти картинки та відео, змінювати формати завдання майже до безкінечності. 

Google Форми – частина офісного інструментарію Google Drive. Мабуть, це один з найшвидших і простих способів створити своє опитування або тест: пишемо завдання, вибираємо тип відповіді (вибір з кількох варіантів, написання власного) – готово! Форми абсолютно безкоштовні – для використання ресурсу потрібно лише мати акаунт Google. 

За допомогою Quizlet (https://quizlet.com) також можна створювати тести, в яких учні будуть вибирати вірні відповіді із запропонованих, зіставляти зображення та інформацію або вписувати власні варіанти. Ще цей сервіс корисний тим, що увесь матеріал, який вчитель англійської мови використовує для створення тесту, можна також використати як Flashcards для демонстрації (вивчення чи повторення) матеріалу тієї чи іншої теми (https://quizlet.com/quizlette3206494).

LearningApps.org – онлайн сервіс, який дозволяє створювати інтерактивні вправи (https://learningapps.org). Їх можна використати на будь-якому етапі уроку, змінити під власні потреби, розробити схожий чи зовсім інший навчальний модуль, створюючи при цьому свої класи з логінами та паролями кожного учня та відстежуючи статистику пройдених тестів з тієї чи іншої теми.

Вправи на сайті подаються у зручному візуальному режимі сітки зображень, навівши на які вказівник миші можна побачити тип вправи та її рейтинг на сайті. Виконання вправи полягає в інтерактивній роботі з об’єктами, розміщеними на екрані. Усі вправи поділено на категорії, які відповідають виду завдання, яке потрібно буде виконати учням: вибір; розподіл; послідовність; заповнення; онлайн-ігри; інструменти. У кожній групі доступно кілька шаблонів вправ, опис та зразки яких можна попередньо переглядати перед тим, як створити власний навчальний ресурс. 

За умов дистанційного навчання все частіше використовуються Інтернет ресурси, адже для будь-якого навчання комунікація є невід’ємним складником педагогічного процесу. Від рівня комунікації залежить її ефективність, і дистанційне навчання тут не виняток. Взаємодія між учнями та вчителем в дистанційному навчанні відбувається в межах штучно створеного комунікативного простору.
Уроки англійської мови у ліцеї проходять на платформі Google Meet, яка підходить для синхронної взаємодії вчителя та учнів з можливістю демонстрації екрану.

Для введення в іншомовну атмосферу (warm-up) часто використовуються короткі відео, діалоги чи інтерактивні вправи.

Для пояснення граматичного матеріалу чудовим засобом є відео-пояснення на YouTube. Для закріплення та тренування використовуються онлайн вправи на сайті agendaweb.org. 

Для проведення дискусії, обговорення чи висловлення власної думки у 10-11 класах практикується використання дошки ідей на платформі ideaboardz.com., jamboard. Для демонстрації творчих завдань – дошка Padlet.
Для контролю розуміння матеріалу під час уроку  використовується гра Kahoot, тести з використанням Google Forms.
Крім того, я впроваджую різні онлайн технології при вивченні англійської мови не тільки на уроках, а й в позаурочний час. Наші учні брали участь у міжнародних проєктах. Одним з них є Level Up Village. Учні 8-11 класів вивчали такі курси: “ Global Inventors”, “Global Doctors DNA”, “ Water Crisis”. Восьмикласники брали участь у Міжнародній відео конференції зі своїми однолітками з Ізраїлю, Великої Британії та Одеси на тему “Education for global citizenship”. Минулого літа ліцеїсти спробували свої сили у мовному онлайн таборі GoCamp. Такі проєкти дають чудову можливість учням розвивати мовні навички, вміння висловлювати власну думку, обмінюватися культурними цінностями.
                                                Висновки

      Результати роботи показують, що мультимедійні та онлайн технології мають величезний потенціал у підвищенні мотивації навчання у процесі вивчення іноземної мови, які дають можливість ознайомлюватись з різними автентичними, текстовими, аудіо- та відео матеріалами, створюють умови для реалізації інтелектуального потенціалу учнів, виховують толерантність, загальну культуру.

      Сучасні засоби комунікації, поєднуючи в собі можливості калькулятора, книги, універсальної іграшки, телевізора разом з тим є для моїх учнів рівноправним партнером, здатним реалізувати їх запити. З іншого боку я виявила, що цей метод навчання є досить привабливим і для вчителів: допомагає їм краще оцінити здібності і знання дитини, зрозуміти її, спонукає шукати нові, нетрадиційні методи і форми навчання, які будуть цікавими для учнів.
       Застосування мультимедійних та онлайн технологій у вивченні іноземної мови, безсумнівно, має велике практичне значення, а саме:
- є ефективним засобом візуалізації навчального матеріалу, дозволяючи вчителю реалізувати свій творчий потенціал; 
- допомагає вчителю у здійсненні особистісно-орієнтованого підходу до навчання; - сприяє розширенню кругозору учнів і підвищення їх культурного рівня;
- є засобом підвищення мотивації до вивчення предмета; 
- стимулює пошукову діяльність учнів і сприяє розвитку їх творчих здібностей. 
     Крім цього, впровадження в практику роботи школи інноваційних технологій, покликаних формувати полікультурну мовну особистість, готову до плідної міжкультурної комунікації, має вирішальне значення у підвищенні якості володіння школярами іноземною мовою. 
     Зазначені форми роботи вже мають свої результати, а саме: підвищення мотивації вивчення англійської мови, активізація навчальної діяльності та висока якість знань учнів. Мої вихованці щороку є призерами ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з англійської мови, учасниками МАН та призерами у ІІ етапі конкурсу – захисті наукових робіт. Учні охоче беруть учать у проведенні Тижня англійської мови, у мовних літніх таборах та міжнародних проєктах. 
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