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             Участь ліцею у міжнародних проєктах.
      GoCamp - це найбільша освітня волонтерська програма в Східній Європі, в якій волонтери з усієї планети навчають школярів іноземним мовам та відкривають світ для дітей з різних куточків України.
      Проєкт GoCamp підтримується Міністерством освіти і науки України, Посольством Франції в Україні та Французьким інститутом в Україні. Участь у проєкті є безкоштовною.
      Для учасників GoCamp Online пропонувалися оновлені програми про креативність, діджитал-технології, бізнес та підприємництво, разом із іноземними волонтерами та менторами - практиками з різних сфер.
     Онлайн табір проходив з 28 червня по 9 липня, у якому брали участь 19 ліцеїстів 8-9 класів та 2 вчителі, а з 12 по 23 липня - менторська програма для обраних команд. Мова табору – англійська.
      Викладачі не лише впроваджували сучасний формат літнього відпочинку, а й задавали стандарт нової методики викладання, в центрі якої — інтереси та таланти дітей.
     В мовному онлайн  таборі діти брали участь в реалізації захоплюючих проектів та завдань, спілкуючись англійською мовою між собою та з іноземним волонтером. За допомогою спеціально розробленої програми діти вчилися працювати в команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі, критично мислити та бути толерантними.
Що отримують школи від проєкту GoCamp?
Освітні заходи з підвищення кваліфікації / тренінги для вчителів
Інноваційні програми таборів, покликані розвивати навички 21 століття
Комплексну підтримку щодо організації та проведення мовних таборів
Методичні матеріали, які допоможуть створити унікальну програму темпів
Можливість працювати з іноземними волонтерами з усього світу

