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ВІДГУК
про педагогічну та методичну діяльність керівника гуртка картингу 
Комунального закладу позашкільної освіти Козівський будинок дитячої та юнацької творчості «Юність» Козівської селищної ради
Петька Юрія Васильовича

Петько Юрій Васильович має вищу педагогічну освіту та глибоку науково-теоретичну підготовку. Працює в КЗПО КБДЮТ «Юність»  з 2010 року. Обізнаний, добросовісний, творчий керівник гуртка. Його роботі притаманна особлива педагогічна захопленість, спрямованість на оптимальні результати виховання і навчання, глибока повага до особистості гуртківців, віра в їхні можливості.
Працюючи над проблемою «Формування практичних навичок водіння у вихованців гуртка картингу шляхом особисто-орієнтованих технологій»,  Юрій Васильович всі аспекти навчання і виховання спрямовує на розкриття і розвиток творчої особистості, використовуючи різні методи, актуальні в системі позашкільної освіти науково-технічного спрямування. Забезпечує умови набуття гуртківцями інтересу до творчої діяльності шляхом участі у виставках, змаганнях, виховних заходах, спонукає їх до самостійного одержання необхідної інформації, уміння самостійно вчитися.
На своїх заняттях Петько Ю.В. розвиває індивідуальну творчу активність вихованців шляхом залучення їх до удосконалення технологічних операцій, технічну уяву як основу будь-якої творчості, залучає дітей  до конструкторської діяльності. 
Його вихованці є учасниками та переможцями обласних та  Всеукраїнських змагань з картингу, відкритих змаганнях учнівської молоді на Кубок УДЦПО, Всеукраїнської виставки-конкурсу науково-технічної творчості учнівської молоді «Наш пошук і творчість — тобі, Україно!». 
Петько Юрій Васильович постійно удосконалює свій фаховий рівень і педагогічну майстерність. Бере активну участь у громадському житті Козівської ТГ, ділиться досвідом роботи з колегами: виступає на семінарах та методичних об'єднаннях  науково-технічного напрямку КБДЮТ «Юність», проводить відкриті заняття для педагогів.
 Директор КЗПО 
 КБДЮТ «Юність»                                                            Світлана ПЕКАР
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