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Змінюються вимоги часу, суспільні потреби,  розвиваються технології. Для того, щоб адаптуватися до нових викликів потрібно постійно вдосконалювати свою педагогічну майстерність. Не можливо створити єдиний сталий алгоритм педагогічної роботи.  Дитиноцентризм змушує підлаштовуватися не лише під окремий клас,  а й під кожного здобувача освіти, зокрема.  Саме таким творчим, креативним і водночас висококваліфікованим педагогом є Крицька Людмила Зіновіївна, учителька фізики та інформатики навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1-гімназія» м. Хоростків.
Крицька Людмила Зіновіївна закінчила педагогічний фізико-математичний ліцей при ТДПУ ім. В. Гнатюка у 1993 р та фізико-математичний факультет за спеціальністю математика, фізика та основи інформатики (МІФ) у 1998 році. Працює на посаді вчителя з 1998 року. З 2015 перебуває на посаді директора НВК «ЗОШ І-ІІІ ст. №1-гімназія» м.  Хоростків
Людмила Зіновіївна має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «старший учитель». Працює над проблемою  «Використання елементів STEM-освіти на уроках фізики та інформатики»
Маючи ґрунтовну фахову підготовку, неабияку ерудицію, володіючи методикою викладання, Людмила Зіновіївна перебуває в постійному творчому пошуку, прагненні до систематичного підвищення рівня фахових знань та методичної майстерності.  Уроки у вчительки відрізняються оригінальністю та ефективністю.  Їм притаманна інтеграція не лише предметів фізики, інформатики, астрономії, а й ,навіть, української мови та літератури, мистецтва.  А також широке використання на уроках науково-дослідницьких моментів та методу проектів. залежно від мети і змісту уроку. 
Людмила Зіновіївна вільно орієнтується у будь-яких методиках викладання фізики та інформатики.  Зокрема активно впроваджує на практиці та пропагує серед колег  STEM-елементи в освітньому процесі. 
Застосовує різні засоби систематизації та узагальнення матеріалу. Використовує дослідницькі методи, експериментальні завдання, добре організовує лабораторні роботи з фізики та практичні роботи з інформатики.
Логічним продовженням уроків вчителя є позакласна робота, робота з обдарованими дітьми, яка включає підготовку до олімпіад з фізики та астрономії, а також інформатики (програмування) та інформаційних технологій. Моніторинг досягнень учнів, яких навчає Крицька Людмила Зіновіївна, свідчить про високу результативність її праці. Протягом  останніх років її учні  щорічно займають призові місця  на районному та обласному етапах олімпіади.
Вчителька володіє високим рівнем педагогічної культури і її базової складової – педагогічною етикою. 
Людмила Зіновіївна бере активну участь у роботі природничо-математичної предметно-методичної кафедри освітнього закладу, брала участь у педагогічному експерименті з фізики  методиста ТОКІППО В. Я. Гайди, конкурсі «Вчитель року» у номінаціях фізика та інформатика. Ділиться своїми педагогічними знахідками з колегами, публікуючи свої напрацювання у власному блозі https://infhor.blogspot.com/p/blog-page.html,  а також її методичні розробки опубліковані на Методичному порталі та на платформі «Урок»OSVITA.UA. 
За педагогічну та методичну роботу відзначена грамотами, дипломами та подяками. Крицька Л.З., власним прикладом виховує в учнів чесність та доброту, толерантність, працелюбність та повагу до кожної особистості. користується заслуженим авторитетом серед колег, учнів та батьків.  
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