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учнів з основ здоров'я


РОЗДІЛ І. МОЇ ДОСЯГНЕННЯ

 Народилась 03. 03. 1972 р. у смт. Козова, Тернопільської обл.

Після закінчення Козівської ЗОШ I-III ст. № 2 поступила у 1989 році у Чортківське педучилище, яке закінчила у 1991р. та одержала (диплом серія НТ №849858) за спеціальністю вчитель початкових класів. 
У 2001 році закінчила  Тернопільський державний педагогічний університет
 ім. Володимира Гнатюка (диплом серія 15264923) за спеціальністю  вчитель біології, валеології та основ екології. 
Після закінчення педучилища 3 роки працювала  у Теофіпільській  ЗОШ I-III ст. вихователем групи продовженого дня.  
З 1994 році  працювала 4 роки  педагогом – організатором у Козівській ЗОШ I-III ст. № 2, 16-ий рік працюю вчителем початкових класів.
У 2004 р. пройшла програму «Intel навчання для майбутнього».
У 2011 році пройшла підготовку під час тренінгу у рамках проекту «Освіта для стійкого розвитку - в дії». (Додаток 1).
У 2013 році пройшла підготовку під час тренінгу «Сходинки до інформатики».
У 2013 році підвищила свою кваліфікацію у Тернопільському обласному комунальному інституті післядипломної  педагогічної  освіти на курсах вчителів початкових класів.
З 2007 по 2012 роки брала участь у Всеукраїнському огляді – конкурсі «Панорама творчих уроків»,  конспект уроку з курсу «Я і Україна. Природознавство» у 3 класі на тему: «Різноманітність рослин у природі» надрукований у Всеукраїнській газеті «Початкова освіта» №41 (521) листопад 2009 року . (Додаток 2). 

Була нагороджена Дипломом учасника VI  Всеукраїнського огляду - конкурсу «Панорама творчих уроків - 2007» та Подяками  учасника VIII, X, XI Всеукраїнського огляду – конкурсу «Панорама творчих уроків - 2009, 
2011, 2012 роки», Сертифікатом учасника Всеукраїнського конкурсу «Цікава школа», 2009 р.,  Грамотою районної державної адміністрації відділу освіти, 2013 р.
( Додаток 3).
РОЗДІЛ 2. Я У СВІТІ ЛЮДЕЙ
У громадському житті школи займаю активну життєву позицію. Тривалий час  беру участь  у творчій групі вчителів при шкільному методкабінеті. 
Моє хобі: пишу вірші - це допомагає у моїй роботі, бо залучаю дітей писати власні вірші, вони із задоволенням це роблять, розвиваючи свою творчість. Займаюся художньою вишивкою. Люблю подорожувати, милуватися красою природи рідної землі, творами мистецтва. (Додаток 4).
РОЗДІЛ 3. ПОГЛЯД НА СЕБЕ І В МАЙБУТНЄ

Мої цінності та ідеали – зміст життя, добро, справедливість, краса, істина, свобода та любов до всіх і всього, що нас оточує.
Найважливішим для мене є  сім’я. Пишаюся успіхами своєї дочки ( Оля закінчила школу на «золоту медаль» і за результатами тестів  поступила на державне навчання у Національний університет «Одеська  юридична академія», де успішно навчається).
Люблю свою роботу і школу, в якій створюються умови для  творчої і успішної праці. Ціную колектив, у якому  знаходжу однодумців і маю можливість само реалізації. Мені імпонує дух постійного пошуку, нестандартних підходів, креативних рішень, що панує у школі. Найбільше задоволення отримую тоді, коли чую з дитячих вуст слова «улюблена вчителька».

Мої життєві плани - далі працювати за фахом, з метою підвищення педагогічної майстерності займатися самоосвітою, переймати досвід роботи інших педагогів та ділитись своїми методичними надбаннями, публікувати їх у фахових журналах та газетах, створити власний сайт для обміну досвідом з колегами та тісної співпраці з батьками, поповнити свою відеотеку матеріалами уроків, позакласних заходів, приймати участь у професійних конкурсах, сприяти  участі дітей у різноманітних конкурсах, працювати над розвитком творчості учнів, їх обдарованості.
Моє  педагогічне  кредо: 
 « Той  справжній учитель, який проймається справою, якої навчає».
РОЗДІЛ 4. РЕЗУЛЬТАТИ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

    За період роботи у Козівській ЗОШ І-ІІІст. № 2 (20 років) я пройшла шлях професійного розвитку від спеціаліста до вчителя вищої кваліфікаційної категорії
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з курсу "Я і Україна. 

Природознавство"


РОЗДІЛ 5. НАУКОВО-МЕТОДИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Працюю над проблемою: «Формування творчого мислення учнів початкових класів шляхом використання інноваційних та комп'ютерних технологій». Намагаюся використовувати комп‘ютерні технології, творчі вправи і завдання у навчальному процесі .
Основні напрямки використання  ІКТ навчальному процесі :
· Проведення уроків-презентацій;
· Розв’язування інтерактивних кросвордів;
· Тестовий  комп’ютерний контроль;
· Комп’ютерні дидактичні ігри;
· Використання електронних навчальних посібників (Програмних засобів курсу «Сходинки до інформатики»);
· Інтернет – ресурси.
Використання ІКТ допомагає зробити навчання більш інтенсивним і, головне, ефективним за рахунок реалізації можливостей мультимедіа навчальних систем до дієвого і наочного подання навчального матеріалу; індивідуалізувати  навчання для максимальної кількості дітей з різними стилями навчання і різними можливостями сприйняття; створювати сприятливу атмосферу для спілкування.
Систематично проводжу уроки з використанням мультимедійних ресурсів: тестів, презентацій, кросвордів, програмного забезпечення  курсу “Сходинки до інформатики”.  Враховую санітарно - гігієнічні умови під час проведення уроків з ІКТ: кількість уроків не повинна перевищувати 4 протягом тижня, безперервна робота з екраном ПК повинна бути лише 15 хвилин, а у 1-класі не більше 10 хвилин.  Розробляю  презентації  на уроки, творчі вправи та завдання : кросворди, тести.  Вважаю, що застосування комп’ютерних технологій не лише допомагає уникнути в процесі навчання буденності, допомагає унаочнити нові поняття, підтримує інтерес до навчання, але й завжди носить творчий характер як для вчителя, так і для учнів. можливостей . Таким чином, фактори, що зумовлюють доцільність використання комп’ютера в дидактичних ситуаціях у навчанні молодших школярів, полягають в наданні можливості:

  унаочнити об’єкти пізнання, що дозволяє будувати дидактичні ситуації, які спираються на спостереження, аналіз;

   організації практичних дій молодших школярів з комп’ютерними моделями об’єктів, що дозволяє проектувати дидактичні ситуації, які спираються на самостійну дослідницьку, експериментальну діяльність;

   навчатися в процесі гри, що є однією з актуальних вікових проблем молодшого школяра та забезпечує природне переростання гри у навчальну діяльність;

    оперативно надати учневі індивідуалізованої допомоги, що дозволяє проектувати дидактичні ситуації, які спрямовані на вирівнювання знань, навчальних умінь молодших школярів, організацію самосійної діяльності;

    урізноманітнити способи заохочення школярів, що дозволяє проектувати дидактичні ситуації, зорієнтовані на формування в учнів ініціативності, активності, впевненості у власних силах, бажання до подолання труднощів. (Додаток 5).
На сучасному етапі роль учителя стає роллю одного  з партнерів у навчальному процесі, адже просто необхідно залучати всіх учнів до активного одержання знань, до творчої діяльності. Тому доповнення традиційних методів та прийомів роботи інноваційними дає значно кращий результат: активізує мислення, мотивує навчання, заохочує самовираження учнів. Також у своїй роботі використовую елементи інтерактивних технологій: ситуативного моделювання під час інсценізації казок, технологію кооперативного навчання ( роботу в парах, у групі, карусель, акваріум), технологію колективно-групового навчання (мікрофон, ажурна пилка, мозковий штурм, незакінчені речення).
Застосовую  творчі вправи та завдання на уроках,  які дають поштовх розвитку учнів, що передбачає поступове зростання їх організаційної й розумової самостійності, стимулювання уяви, інтересу до книг, творів мистецтва, природи, тобто розвиток особистості в цілому. 
Завданням учителя, зацікавленого в результатах своєї праці, є постійний творчий пошук, системна робота, апробація нових, нетрадиційних форм і прийомів навчання і, водночас, вдосконалення та відшліфування давно відомих, традиційних.
Козівська ЗОШ  I-III ст. № 2 – працює над програмою «Школа майбутнього». Тому, ми вчителі часто беремо участь у семінарах, методичних об'єднаннях - це дає можливість не лише познайомитися з роботою своїх колег, підвищити свій досвід, а й поділитися власними доробками з іншими. 
У 2005 році брала участь у районному семінарі і провела відкрите заняття з курсу « Я і Україна. Природознавство»  у 4 класі на тему: « Мандрівка природними зонами України». (Додаток 6). 
З 2011 року є головою  шкільного методоб’єднання вчителів початкових класів.
У 2012 році разом із методистом РМК організувала на сайті www.hotmail.com «Вчительська спільнота»  групу « Козова – ПК».
         РОЗДІЛ 6. ПОЗАУРОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
Учні постійно беруть участь у Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика, Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», Всеукраїнському конкурсі  з українознавства «Патріот», у  Міжнародному інтерактивному природничому конкурсі «Колосок» та Міжнародному конкурсі з інформатики «Бобер». 

Велику увагу приділяю виховній роботі, працюючи під гаслом О.Сухомлинського : «Потрібно прагнути, щоб вихованці бачили світ навколо себе і самих себе очима громадянина» .
Провела з учнями ряд виховних заходів: «Свої права, ти добре знай, їх шануй і пам’ятай», «Свято Матері», «Родина моя – країна моя», «Новорічні свята», «Осінь, прийди до нас у гості!», «Книга – джерело знань» та інші. ( Додаток  7 ).
 РОЗДІЛ 7. НАВЧАЛЬНО-МАТЕРІАЛЬНА БАЗА

1. Таблиці. Природознавство 2 клас. Видавництво «Навчальна книга Богдан».
2. Таблиці. Природознавство 1 клас. Видавництво «Навчальна книга Богдан», 2013 рік.
3. Таблиці. Математика 1клас. Видавництво «Навчальна книга Богдан». 2013 рік.
4. Таблиці. Математика 2 клас. Видавництво «Навчальна книга Богдан». 2013 рік.
5. Навчання грамоти 1 клас. Видавництво «Навчальна книга Богдан». 2013 рік.
6. Українська мова 2 клас. Видавництво «Навчальна книга Богдан». 2013 рік.
7. Дидактичний матеріал на уроки основи здоров’я,  Я і Україна. Громадянська освіта, Я і Україна. Природознавство, тести, кросворди.
8. Технічні засоби навчання: магнітофон, комп’ютер (компактні диски, віртуальні програми).

9. Розробки уроків . Природознавство 4 клас. Видавнича група «Основа», 
2007 р.

10.   Посібник для вчителя. Уроки з курсу  «Основи здоров’я»  4 клас. Видавництво «Навчальна книга – Богдан», 2005р.
11.  Уроки  громадянської освіти 4 клас. Видавнича група «Основа», 2007 р.

12. Навчальний посібник.  Уроки трудового навчання 4 клас. Видавництво «Навчальна книга – Богдан»,20084р.

13.  Методичний посібник. Сходинки до інформатики. Видавництво «Навчальна книга – Богдан», 2013 р.  
14.  Фахова періодика : газета «Початкова освіта», журнал «Початкова освіта».
15.  Каталог «Використання ІКТ». (Додаток  8)
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