ТЕЗИ ДО ЗВІТУ ДИРЕКТОРКИ ШКОЛИ

           Робота загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2 м.Заліщики Тернопільської області у 2021/2021 навчальному році була спрямована на реалізацію положень Конституції України, на виконання Закону України «Про освіту», Закону України «Про повну загальну середню освіту», Закону України «Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої освіти», Указу Президента України від 09 липня 2013 року № 344/2013 «Про Національну стратегію розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», постанови Кабінету Міністрів від 27 серпня  2010 року № 776 «Про внесення змін до Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14 січня 2004 року №24», постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 року №462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти», постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти», постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 року № 87 «Про затвердження Державного стандарту  початкової   освіти», постанови Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2017 р. № 588 «Про внесення змін до Порядку організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах», наказу Міністерства освіти і науки України від 16.04.2018 р. №367, «Про затвердження Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти», листа Міністерства освіти і науки України від 23.03.2020 № 1/9-173 «Щодо організації освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти під час карантину», створення умов для забезпечення доступу громадян до якісної освіти, вдосконалення культурних   і національних освітніх прав і запитів усіх громадян, утвердження високого статусу педагогічних працівників у суспільстві. 
        У 2021/2022 навчальному році педагогічний колектив школи працював над реалізацією педагогічної теми «Реалізація особистісно орієнтованої системи навчання через формування ключових компетентностей учнів на основі використання методів активного навчання та виховання», методичної теми: «Формування інноваційного освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу та принципу дитиноцентризму» та виховної теми: «Формування патріота і громадянина, національно свідомої, цілісної, гармонійно розвиненої особистості, здатної до адаптації в суспільстві».

Мережа класів та контингент учнів
        Педагогічним колективом закладу освіти проведено певну роботу щодо збереження і розвитку шкільної мережі. 
      На початку 2021/2022 навчального року у школі було відкрито 17 класів, із них 1-4-х - 8 класів, 5-9-х – 7 класів, 10-11-х – 2 класи. Мова навчання – українська. Навчання в старшій школі провадилось за навчальним планом з двома іноземними мовами.
Станом на 05.09.2021 кількість учнів становила 308 осіб. Середня наповнюваність учнів у класах складала – 18 осіб. 
Упродовж року із школи вибуло 3 учнів: 2 у зв’язку зі зміною місця проживання,1 – зміною ЗЗСО, прибуло 2 учнів. Кількість учнів на кінець навчального року становила – 307 учнів.
Для забезпечення своєчасного й у повному обсязі обліку дітей шкільного віку та учнів, на виконання ст. 53 Конституції України,  ст.ст. 13, 665 Закону України «Про освіту», ст. 19 Закону України «Про охорону дитинства», постанови Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 № 684 «Про затвердження Порядку ведення обліку дітей   шкільного віку та учнів», вчителями школи було проведено облік дітей та підлітків шкільного віку, було організовано роботу щодо охоплення навчанням дітей шкільного віку, які проживають за територією обслуговування закладу.  
Адміністрацією та педагогічним колективом закладу було:
складено список дітей  майбутніх першокласників на  2022/2023 навчальний рік;
складено та подано до відділу освіти статистичні звіти за затвердженими формами про кількість дітей і підлітків шкільного віку території обслуговування школи;
складено та подано до відділу освіти статистичний звіт Форма № 77-РВК;
перевірено списки дітей і підлітків шкільного віку з інтелектуальними порушеннями та порушеннями фізичного розвитку, які повинні навчатися у закладах освіти для дітей, що потребують соціальної допомоги та соціальної реабілітації;

Стан працевлаштування випускників 

	На виконання ст. 53 Конституції України, ст. 35 Закону України «Про освіту» в частині здобуття молоддю повної загальної середньої освіти та працевлаштування випускників 9-х та 11-го класів, з метою контролю за охопленням повною загальною середньою освітою дітей і підлітків шкільного віку в закладі була запланована спільна робота з відділом освіти Заліщицької міської ради, Заліщицькою районною філією Тернопільського центру зайнятості населення, закладами вищої освіти міста І-ІІ рівнів акредитації, керівниками підприємств. Така робота проводилася як з учнями так і з батьками:
школа забезпечена законодавчими та нормативними документами, які передбачають обов’язкову повну загальну середню освіту;
під час освітнього процесу та в позаурочний час проводилася профорієнтаційна робота з учнями;
удосконалено співпрацю з міськрайцентром зайнятості населення (створено банк даних випускників 9,11  класів за минулий навчальний рік; 
працювали з випускниками з метою залучення до навчання у закладах вищої освіти І-ІV рівнів акредитації та подальшим працевлаштуванням; 
згідно з графіком проведення профорієнтаційних заходів з учнями 8-10 класів у 2020/2021 навчальному році з жовтня по травень взяли участь у профорієнтаційних заняттях щодо підвищення престижу професій, необхідних на ринку праці в місті, області; 
взяли участь у зустрічах (навчальні екскурсії) з роботодавцями міста та району. Все це зроблено задля того, щоб учні свідомо вибрали майбутню професію, побудували професійну кар’єру, вибрали форми та напрями професійного навчання;
на годинах спілкування учителі вчили дітей правильно обирати та здобувати професію, вміло знаходити роботу за професією, розкривали певні правила та прийоми пошуку роботи, допомагали уникати помилок, оволодівати навичками правильно: 
використовувати джерела що містять інформацію про заклади освіти та наявність вакансій; 
складати резюме і листи до роботодавців, оголошення  про пошук роботи;
спілкуватися з роботодавцем, 
оформляти анкети та інші документи для вступу до закладів вищої освіти та прийому на роботу;
підготуватися до співбесіди з роботодавцем, щоб успішно її пройти;
здійснено психодіагностичне обстеження дітей щодо вибору професій за необхідністю;
психолог та класні керівники обговорювали з батьками на класних зборах проводили роботу з дітьми щодо вибору професій,  закладу.
         У школі робота була спрямована на всебічне охоплення випускників повною загальною середньою освітою, здійснювався контроль за навчанням, в наявності документи, що підтверджують подальше навчання та працевлаштування випускників.

Працевлаштування випускників 9 класів
Працевлаштування випускників 11 класів

Робота з кадрами
Упродовж року заклад освіти був забезпечений кадрами. 
У 2021/2022  навчальному році у школі працювало 32 (30+2 за зовнішнім сумісництвом) педагогічних працівників, у тому числі 1 директор, 1 заступник з навчально-виховної роботи, 1 з виховної роботи, 1 педагог-організатор, 1 практичний психолог, 1 асистентка учителя в інклюзивному класі. 
90% вчителів мають повну вищу освіту на рівні спеціаліста, 2 вчителів (Коцмира Г.Е., Лилик М.В.) мають середню спеціальну освіту та 1 учитель (Левицький Р.В.) кваліфікаційний рівень – бакалавр. 
Не за фахом працюють: Нагірна Г.М., Загарія Г.І., Юрійчук Ю.І., підвищили кваліфікацію за напрямом професійна компетентність вчителя інформатики, трудового навчання, Захисту України.
Якісний склад вчителів-предметників має наступний розподіл за кваліфікаційними категоріями:

	1
	Вища категорія
	19

	2
	І категорія
	5

	3
	ІІ категорія
	4

	4
	Спеціаліст
	3

	5
	«Учитель-методист»
	2

	6
	«Старший учитель»
	16

	7
	«Відмінник освіти»
	1


2 вчителів пройшли сертифікацію у 2020 році.
Упровадження мовного законодавства
У 2021/2022 навчальному році в закладі освіти реалізовувалися практичні заходи щодо впровадження мовного законодавства, закріплення статусу української мови як державної.  Відповідно до вимог статті 10 Конституції України у школі систематично проводилася робота щодо забезпечення державної політики всіх рівнів та дотримання чинного законодавства.  Освітній процес здійснювався державною мовою. 
Основними найважливішими напрямки діяльності педагогічного колективу закладу освіти були:
створення національної системи виховання та освіти, орієнтованої на духовно вільну, творчу, гармонійно розвинену особистість національно свідомих громадян;
забезпечення умов для постійного перебування школярів під впливом духовної культури українського  народу з метою розкриття та розвитку їх природних здібностей;
залучення дітей раннього віку до культури та історії свого народу;
створення умов для перебування учнів під безпосереднім формуючим впливом україномовного середовища;
здійснення естетичного та емоційного розвитку дітей засобами народного мистецтва та різноманітних видів усної народної творчості.
заклад освіти проводить набір дітей в 1-й клас лише з українською мовою навчання;   
школа працює за  навчальним планом з українською мовою навчання  з вивченням російської мови;                            
при складанні навчального плану в поточному навчальному році були використані додаткові години з варіативної складової на вивчення української мови у 5-11 класах,   
державною мовою викладаються всі навчальні дисципліни інваріантної та варіативної складової  навчального плану закладу освіти (окрім іноземних мов);
учнів, що не вивчають українську мову, в школі немає;
діловодство та ведення шкільної документації, взаємовідносини з державними, громадськими організаціями ведеться виключно державною мовою;
державною мовою проводяться засідання педагогічної ради, ради закладу, виробничі наради, збори колективу, семінари, педагогічні читання;
результати ведення вчителями та учнями науково-дослідницької роботи (Малої академії наук, наповнення персональних сайтів тощо) оформляються українською мовою;
тексти оголошень і повідомлень, плакатів, афіш, реклами виконуються українською мовою;
інтер’єр та оформлення шкільного приміщення, навчальних кабінетів здійснюється державною мовою;
у всіх класних кімнатах представлено національну символіку, український колорит;
в шкільній бібліотеці оформлені тематичні полички та папки: «Українська національна символіка», «Мова – душа народу» ;
постійно діють виставки до Дня народження українських письменників та поетів;
з метою національної-патріотичного виховання, усвідомлення своєї етнічної спільноти, утвердження національної гідності, виховання любові до рідної землі, свого народу, проводяться різноманітні виховні заходи: конкурси ораторського мистецтва, українські ігри та козацькі забави тощо.
Таким чином, в школі проводилась спланована системна робота щодо впровадження мовного законодавства.

Впровадження ІКТ
        Відповідно до Закону України «Про Національну програму інформатизації», Указів Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні», «Про першочергові завдання щодо впровадження новітніх інформаційних технологій», «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти»,  Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні, від 23.03.2020 № 1/9-173 «Щодо організації освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти під час карантину», пріоритетними напрямками діяльності школи у 2021/2022 навчальному році щодо впровадження ІКТ були:
впровадження інформаційних та комунікаційних технологій у освітній процес;
використання освітніх платформ «Googl classroom», «Всеосвіта», «На урок», месенджерів "Viber», «Telegram» під час організації дистанційного навчання в умовах карантинних обмежень під час поширення корона вірусної інфекції;
формування інформаційної культури учнів та педагогічних працівників, забезпечення їх інформаційних потреб;
удосконалення інформаційно-методичного забезпечення освітнього процесу;
оптимізація освітнього менеджмента на основі використання сучасних інформаційних технології   в управлінській діяльності.
Головна мета школи в питанні впровадження сучасних інформаційних технологій – надання нового підходу до інформатизації системи освіти,  що передбачає виконання наступних складових:
створення умов для оволодіння учнями та вчителями сучасними інформаційними і комунікаційними  технологіями;
підвищення якості навчання завдяки використанню інформаційних ресурсів Internet;
інтенсифікація освітнього процесу й активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів;
створення умов для широкого впровадження нових інформаційних технологій в освітній  процес (особливо під час карантинних обмежень);
підвищення ефективності управління  закладом загальної  освіти;
створення умов для активації школи у електронному ресурсі «ІСУО» та «ЄДЕБО».
      Упродовж 2021/2022 навчального року здійснено наступні заходи щодо інформатизації  та комп’ютеризації школи:
продовжено роботу щодо створення і постійного оновлення вебсайту школи та персональних сайтів учителів школи;
встановлено і використовувалося ліцензійне програмне забезпечення для вивчення курсу інформатики;
заохочується навчання  вчителів-предметників «Користувач ПК» щодо використання комп’ютера;
використовувалися в освітньому процесі програмно-педагогічні електронні засоби   з історії, географії, математики, фізики, природознавства;
вводиться в практику роботи проведення відкритих уроків та позакласних заходів вчителів-предметників із використанням комп’ютерних технологій;
приведено матеріальну базу та навчально-методичне забезпечення кабінету інформатики  у відповідність до нормативів, вимог та державних стандартів;
встановлено персональні комп’ютери практично в усі навчальні кабінети;
отриманий раніше від спонсорів мультимедійний проектор використовується  для забезпечення більш високої якості проведення уроків, позакласних заходів, педагогічних рад, нарад, семінарів, конференцій тощо.
Таким чином, в школі проводилась системна робота з впровадження ІКТ. Але серед значних недоліків слід назвати: володіння ІКТ повною мірою не всіма педагогічними працівниками.
Тому у 2021/2022 навчальному році слід продовжити:
навчання педагогічних працівників щодо оволодіння ІКТ, особливо інструментами дистанційного навчання;
забезпечення більш широким колом електронних навчальних посібників для використання у освітньому процесі;
забезпечення ефективної роботи учасників освітнього процесу у електронних ресурсах «ІСУО», «ЄДЕБО» та «КУРС. ШКОЛА».

Реалізація освітньої програми та  навчального плану за 2021/2022 навчальний рік
У 2021/2022 навчальному році освітній процес закладу освіти був організований відповідно до затверджених в установленому порядку освітньої програми, навчального плану і річного плану роботи школи.
Відповідно до річного плану в грудні 2021 року та в травні 2022 року адміністрацією школи було здійснено аналіз виконання робочих навчальних планів і програм з навчальних предметів, під час яких враховувались  особливості закінчення 2021/2022  навчального року та результати різних видів контролю (фронтального, класно-узагальнюючого, тематичного),  а також характеру контролю (попереднього, поточного, перспективного).
За підсумками 2021/2022 навчального року  із 308 учнів 1-11-х класів: Забезпеченість підручниками та навчальними програмами
У 2021/2022 навчальному році шкільний компонент бів цілком забезпечений навчальними програмами та навчальними підручниками, рекомендованими до використання в навчально-виховному процесі Міністерством освіти і науки України: 1-4 класи – 100 %, 5-9 класи – 98 %,  10-11 класи – 100%. 
Бібліотечний фонд школи становив:
на традиційних і нетрадиційних носіях - 2511  примірники (без підручників);
фонд підручників –  4523 примірники; 
Таким чином, учні школи у 2020/2021 навчальному році були повністю забезпечені підручниками,  учні 1-4-х та 8 класів отримали нові підручники . У наступному році слід продовжити системну роботу по 100%-му забезпеченню учнів підручниками (з урахуванням збільшення контингенту учнів).
У травні 2022 року школа взяла участь у конкурсному виборі підручників для учнів  5-х,9-х класів, який проводився Міністерством освіти і науки України разом з Інститутом модернізації змісту освіти. 

Впровадження профільного та допрофільного навчання
         Упродовж навчального року впроваджувалися в освітній процес Державні стандарти початкової, базової і повної загальної середньої освіти. В школі у 2021/2022 навчальному році було  організовано роботу щодо впровадження допрофільного та профільного навчання. Дільність педагогічного колективу у даному напрямку здійснюваласть шляхом  створення системи спеціалізованої підготовки, зорієнтованої на індивідуалізацію навчання, а саме: 
в 5-9 класах – допрофільна підготовка (індивідуальні та групові заняття з української мови, математики), факультативні курси з урахуванням побажань учнів та їх батьків.
В 11-му класі – універсальний профіль навчання (індивідуальні та групові заняття з української мови, математики), курси за вибором та факультативні курси з урахуванням побажань учнів та їх батьків.
       Упродовж 2021/2022 навчального року була активізована робота з організації факультативів:
Курси за вибором та факультативи викладалися за державними програмами з урахуванням регіонального компоненту.
       У школі проведено ряд організаційно-методичних та управлінських заходів щодо забезпечення профілізації старшої школи, а саме:
діагностика створення профільних класів відповідно до анкетування учнів;
оформлено результати попереднього психолого-педагогічного спостереження  за схильностями учнів до того чи іншого напрямку;
проаналізовано кадровий склад закладу освіти.
Таким чином,  робота з реалізації робочого навчального плану повністю завершена. У наступному навчальному році слід звернути особливу увагу на раціональність розподілу годин інваріантної і варіативної складової навчального плану з урахуванням профільності і допрофільності навчання у школі.

Результати навчальних досягнень учнів

Індивідуальне    навчання
На виконання Закону України «Про повну загальну середню освіту», Закону України «Про освіту», наказів Міністерства освіти і науки України від 12.01.2016 №8 «Про затвердження Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 року за № 184/28314, № 624 від 06.06.2016 «Про внесення змін до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 01 липня 2016 року за № 905/29035 та № 635 від 24.04.2017 «Про внесення змін до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 19 травня 2017 року за №№ 645/30513 наказу Міністерства освіти і науки від 10.07.2019 № 955 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2016 №8», та згідно Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах (розділ 4 п.3) «Оплата праці педагогічних працівників, які здійснюють навчання учнів за індивідуальною формою», затвердженого в Міністерстві юстиції України 03.02.2016 № 184/28314, Положення про індивідуальну форму здобуття загальної середньої освіти, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02.08.2019 за №852/33823

Інклюзивне навчання

        На виконання Закону України «Про освіту», Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах» від 15.08.2011 №872 (зі змінами, внесеними Постановою КМ від 09.08.2017 № 588), листа Міністерства освіти і науки України «Про організацію інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах» від 18.05.2012 року № 1/9 – 384, «Щодо посадових обов’язків асистента вчителя» від 25.09.2012 року № 1/9-675, Постанови КМУ від 15.08.2011 № 872 «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах», Постанови КМУ від 14.02.2017 № 88 «Про затвердження Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами», Постанови КМУ від 15 листопада 2017 р. № 863 «Про внесення змін до Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки  особам з особливими освітніми потребами», Наказу МОНУ від 01.02.2018 № 90, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 23.02.2018 за № 226/31678 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 06 грудня 2010 року № 1205», Наказу МОНУ від 08.06.2018 № 609 «Про затвердження Примірного положення про команду психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами в закладі загальної середньої та дошкільної освіти»,Наказу МОНУ від 23.04.2018 № 414, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 11.05.2018 за № 582/32034 «Про затвердження Типового переліку спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних та спеціальних класах закладів загальної середньої освіти», листа МОНУ від 05.02.2018 № 2.5-281 (Роз’яснення щодо тривалості уроків в інклюзивних класах і функціональних обов’язків асистента вчителя), Листа МОНУ від 08.08.2013 № 1/9-539 «Про організаційно-методичні засади забезпечення права на освіту дітям з особливими освітніми потребами», 
Результати державної підсумкової атестації

Робота з обдарованими та здібними учнями

Навчально-методичне забезпечення навчальних кабінетів
          У зв’язку з практичною спрямованістю навчання продовжено роботу щодо оснащення необхідним сучасним обладнанням та навчально-методичним забезпеченням навчальних кабінетів школи. В закладі освіти функціонують 19 навчальних кабінетів, з них: 8 кабінетів початкової школи, 10 предметних кабінетів та класних кімнат, 2 комбінована майстерня, 1 актова зала (та вик. функцію спортивної для учнів поч. школи), спортивний майданчик  Кабінети відповідають нормативним та санітарно-гігієнічним вимогам, Положенню про навчальні кабінеті загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 20.07.2004 № 601, а саме:
естетичний вигляд кабінету;
відповідність навчально-матеріальної бази сучасним вимогам;
навчально-методичне забезпечення кабінету;
систематизація та каталогізація матеріалу;
наявність інформаційного забезпечення;
національне виховання;
готовність до переходу на новий зміст і структуру навчання (профільне навчання);
організація безпеки життєдіяльності;
мова ведення документації;
наявність паспорту навчального кабінету;
перспективний план поповнення кабінету обладнанням.
У кабінетах, класних кімнатах вчителями та батьками зроблені капітальні та ґрунтовні поточні ремонти, після яких кабінети набули новий естетичний вигляд, відповідають сучасним вимогам. Складені паспорти кабінетів відповідно до сучасних вимог. Окрім того, кабінети забезпечені навчально-методичною літературою, в достатній кількості матеріалами для реалізації практично-дійової і творчої складових змісту навчання, матеріалами для індивідуальної підготовки вчителя до занять та підвищення його методичного рівня.  У кожному кабінеті представлені творчі роботи учнів, матеріали до тематичного оцінювання, різнорівневий дидактичний матеріал, постійні та динамічні експозиції тощо.
У наступному навчальному році слід продовжити роботу по сповненню матеріально-технічної бази кабінетів навчальним приладдям та ІКТ, спланувавши роботу по залученню позабюджетних коштів, ремонт і оснащення спортивної зали

Робота бібліотеки 

Організація харчування учнів жаровня, професійна електроплита

Медичне обслуговування, моніторинг стану здоров’я учнів та формування здорового способу життя 
       У школі створені оптимальні умови для медичного обслуговування учнів школи. Є добре обладнаний медичний кабінет, кімната для щеплень та кімната для медичного огляду учнів лікарем.
Медичне обслуговування учнів здійснювали висококваліфікована медична сестра Чорною Г.В. та лікарі районної лікарні.
Протягом 2021/2022 навчального року для потреб медичного кабінету було закуплено самих необхідних для першої медичної допомоги ліків на суму 2660 грн. Щорічно учні 2-11-х класів школи проходять поглиблений профілактичний медичний огляд. Цей огляд забезпечують лікарі районної  лікарні.
Таблиці здоров’я 
Соціальний захист учнів та робота з дітьми пільгових категорій

      Упродовж 2021/2022 навчального року робота школи щодо соціального захисту дітей пільгових категорій була спрямована на дотримання Конвенції ООН «Про права дитини»,
виконання законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування», указів Президента України від 12.01.2018 року №5 «Про першочергові заходи щодо захисту прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб із їх числа». «Про додаткові заходи щодо вдосконалення соціальної роботи з дітьми, молоддю та сім’ями» (від 23.06.2001, №467/2001), «Про додаткові заходи щодо посилення соціального захисту багатодітних і неповних сімей» (від 30.12.2000, №1396/2000), «Про затвердження комплексних заходів щодо профілактики бездоглядності та правопорушень серед дітей, їх соціальної реабілітації» ( від 18.03.2001, №2402-III).
      
Заходи щодо попередження та профілактики злочинів в учнівському середовищі

Робота з батьками

Проведення Всеукраїнських акцій милосердя:

Профорієнтаційна робота

Аналіз виховної роботи

Робота практичного психолога
 
Охорона праці
	Робота педагогічного колективу школи з охорони праці організована згідно із Законом України «Про охорону праці» та Положенням про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти (26.12.2017  № 1669).
[bookmark: n4]Стан роботи з охорони праці, виробничої санітарії під час освітнього процесу в школі знаходиться під щоденним контролем адміністрації школи.
Стан роботи з охорони праці, виробничої санітарії під час навчально-виховного процесу в школі знаходиться під щоденним контролем адміністрації школи.
На початок 2021/2022 навчального року були оформлені всі необхідні акти-дозволи на проведення навчальних занять у кабінетах і шкільних приміщеннях підвищеної небезпеки, дозвіл  на експлуатацію харчоблоку, акт санітарно-технічного стану школи.
У школі є необхідні журнали реєстрації всіх видів інструктажів із питань охорони праці працівників і учнів школи. Відпрацьована програма вступного інструктажу з охорони праці для працівників  школи.
Організація роботи з охорони праці контролюється директором школи. Вона включає: постійний контроль за навчанням з охорони праці; перевірку знань педагогів відповідно до інструкції та листа МОН України «Про вивчення правил охорони праці працівниками освіти»; контроль за організацією й періодичним проведенням занять з охорони праці з усіма категоріями працівників школи та учнями; систематичний контроль за проведенням різного роду інструктажів; контроль за розробкою й правильним оформленням інструкцій із техніки безпеки; організацію роботи комісії для оформлення актів-дозволів на використання спортивних залів, майданчиків, майстерень і контроль за її діяльністю; контроль за виконанням наказів відповідно до Закону України «Про охорону праці». У школі створена й постійно діє комісія з питань охорони праці та з трудових спорів. Така система контролю адміністрації школи у співпраці з профспілковим комітетом дає можливість цілеспрямовано вирішувати питання безпеки й життєдіяльності колективу.
Відповідно до Законів України «Про охорону праці» та «Про колективні договори й угоди» між дирекцією школи й профспілковим комітетом підписаний Колективний договір, у якому визначені обов’язки сторін щодо організації безпечних і нешкідливих умов праці, а також умови реалізації працівниками школи своїх прав і соціальних гарантій на охорону праці.
До уваги було взято: пропозиції працівників, аналіз стану робочих місць, стан виробничого травматизму, професійних захворювань. Крім того, було розроблено актуальні заходи щодо поліпшення безпеки умов праці на робочих місцях.
       Питання охорони праці обговорювалися на засіданні педради, нарадах при директорові.
       Для зниження впливу шкідливих факторів на життя та здоров’я працівників, учнів школи в кабінетах фізики, інформатики, хімії, майстернях, спортзалі передбачено проведення інструктажів – вступного та перед початком лабораторних і практичних робіт. У цих кабінетах на видному місці є інструкції та пам’ятки з техніки безпеки й охорони праці. Закуплені вогнегасникиі розташовані в доступних місцях по школі.
Питання безпеки життєдіяльності учнів під час канікул постійно обговорювалися на батьківських зборах, інструктивно-методичних нарадах.

Безпека життєдіяльності учнів
Моніторинг випадків дитячого травматизму за навчальний рік:
Здійснення профілактичної роботи в школі  Інструктажі з БЖД
Управлінська та організаційна діяльність
 	Упродовж 2021/2022  навчального року адміністрацією школи опрацьовувались, вивчались та аналізувались питання з управлінської, організаційної, освітньої діяльності, а саме: 
управлінська діяльність адмістрації  школи та здійснення внутрішкільного контролю;
організація освітнього процесу, рівень знань, умінь та навичок учнів, стан викладання предметів і курсів регіонального та шкільного компонентів базового навчального плану;
організація системи методичної роботи та навчально-методичне забезпечення педагогічного процесу;
стан роботи школи щодо реалізації  концепції національного  виховання;
організація роботи  з охорони праці та попередження дитячого травматизму;
охорона дитинства та робота з дітьми пільгового контингенту;
кадрове забезпечення діяльності закладу освіти: атестація та проходження педагогічними працівниками курсів підвищення кваліфікації;
організація роботи закладів освіти під час карантинних обмежень.
Робота з направлення діяльності закладу в межі нормативно – правового поля була ключовою   протягом року, а саме: 
розроблено функціональні обов’язки директора, заступників директора, педагогічних працівників, класних керівників, завідуючих кабінетів, спеціалістів, обслуговуючого персоналу;
розроблено та прийнято Правила внутрішнього трудового розпорядку закладу;
розроблені та затверджені функціональні обов’язки працівників закладу з питань охорони праці;
завершено створення номенклатури справ закладу освіти; 
проводилась цілеспрямована робота щодо вдосконалення діяльності всіх структур закладу згідно  з його Статутом;
Колективний договір між адміністрацією школи та профспілковим комітетом відповідає сучасним нормативно-законодавчим документам.
Цілеспрямовано проводилась робота щодо підвищення культури управління навчальним закладом,   а саме: 
зміцнення виробничої дисципліни;
 розвитку інформаційного забезпечення всіх учасників освітнього  процесу. 
	У школі створені та працювали органи самоврядування: рада закладу, батьківська рада, батьківські комітети класів, методична рада, шкільна дитяча організація. За участю вищезазначених органів вирішувалися найбільш важливі питання діяльності закладу, залучення та використання поза-бюджетних коштів, розвиток матеріально–технічної бази, організація освітнього процесу. 
	Таким чином, у 2020/2021 навчальному році велась системна планова робота з даного питання. 
Фінансово-господарська діяльність
                  Планово-господарська діяльність школи у 2021/2022 навчальному році була спрямована на створення належних санітарно-побутових умов навчання та виховання учнів, вдосконалення навчально-матеріальної бази школи, осучаснення інтер’єру шкільних приміщень. Достатньо уваги було приділено питанню економії енергоносіїв, раціональному використанню фінансових ресурсів. Основними джерелами фінансування школи були: 
державне (місцевий бюджет) – оплата енергоносіїв, харчування учнів 1-4 класів та дітей пільгового контингенту, оздоровлення учнів у пришкільному оздоровчому таборі, заробітна плата працівників школи.
позабюджетні надходження – батьківські пожертви та спонсорська допомога. На реалізацію освітньої програми «Нова українська школа» за рахунок державної субвенції придбано:
парти одномісні – 40 шт;
роздатковий дидактичний матеріал на загальну суму 30 972 грн
Набори LEGO 1131 грн 64
Шведська стінка 4220 грн
2 ноутбуки
1 проєктор
2 принтери
2 ламінатори
Заміна 2 газових лічильників 36 тис. грн., кошторисна документація 800 грн, роботи по газопостачанню 4178 грн.
           Загалом з 01.01.2021 по 22.06.2021 року на підготовку школи до 2021/2022 навчального року витрачено 
Кошти місцевого бюджету: у 2020 році 7 п’ятиповерхневих магнітно – крейдяних дощок 24 998 грн, 8 столів, 22 стільці у 2021 році столи учнівські 47 610 грн, інтерактивний дует 34 423 грн, капітальний ремонт вбиральні 299 тис. грн., заміна вікон 47 тис. грн
батьківських пожертв – 58 650 грн, витрачено для придбання канцтоварів 5187 грн, господарських товарів 3563 грн (2 вогнегасники);
Меценати: Вирста В.О. заправка усіх вогнегасників, Золотий В. придбав 2 столи, батьки 11 класу 5 палетів і 3000 грн для придбання меблів, батьки 9 класу 5 палетів, білінська Л. 2 тис грн. для ремонтних робіт ресурсної кімнати 
При організації планово-господарчої діяльності у 2021/2022 навчальному році направити зусилля на вирішення таких питань: 
продовжити роботу з економного та раціонального використання енергоносіїв, фінансових ресурсів;
посилити роботу з урізноманітнення джерел позабюджетних надходжень;
особливу увагу приділити ремонту системи опалення та водопостачання за рахунок місцевого бюджету;
забезпечити комплектацію необхідними меблями та наочністю п’яті класи, які будуть працювати у 2022/2023 навчальному році за новими стандартами початкової освіти;
продовжити роботу з заміни світильників, що вичерпали термін використання на енергозберігаючі;
ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМКИ РОБОТИ ШКОЛИ У 2022/2023 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ
       Діяльність педагогічного колективу школи у 2022/2023 навчальному році направити на вирішення пріоритетних напрямків: забезпечення безпечних умов для провадження освітнього процесу в умовах воєнного стану.
      Продовжити впровадження в освітньому середовищі школи Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення,  «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Постанови Кабінету Міністрів України від 15.08.2015 № 872 «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах» (зі змінами), розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.02.2016 № 988-р «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року» наказів Міністерства освіти і науки України «Про організаційні питання щодо запровадження Концепції Нової Української школи у загальноосвітніх закладах І ступеня», наказу Міністерства освіти і науки України від 21.01.2016 № 8 «Про затвердження Положення про індивідуальну форму навчання у загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03.02.2016 № 184/28314, наказу МОН України від 24.04.2017 № 635 «Про внесення змін до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах»; листа МОН України від 26.06.2019 № 1/9-409 «Щодо організації інклюзивного навчання у закладах освіти»;
Забезпечити доступність до якісної освіти усіх дітей шкільного віку мікрорайону школи;
Забезпечити у 2022/2023 навчальному році перехід до роботи за новим державним освітнім стандартом учнів 1-5-х класів школи;
Організувати інклюзивне та індивідуальну форму здобуття освіти дітям з особливими потребами; удосконалювати змішане навчання.
Запроваджувати принцип педагогіки партнерства, що грунтується на співпраці учня, учителя і батьків та принципу дитиноцентризму (орієнтація на потреби учня);
Продовжити формування в учнів ключових компетентностей, необхідних сучасній людині для успішної життєдіяльності. Серед ключових компетентностей – володіння державною мовою, математична, загальнокультурна й екологічна компетентності, підприємливість та іноваційність, економічна компетентність. Випускник школи повинен критично та системно мислити, проявляти ініціативу і творчість, вміння оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми;
Створювати умови для формування в учнів громадянської відповідальності, тобто особистості, що поважає права людини, розуміє особисту відповідальність за долю держави, народу. Розуміє важливість громадянської участі у процесі вирішення різноманітних проблем місцевої громади;
Продовжити створення оптимальних санітарно-гігієнічних умов для навчання та виховання учнів (створити безпечне та комфортне освітнє середовище);
Створити належні умови освітнього процесу в школі, забезпечити дотримання вимог адаптивного карантину в умовах поширення корона вірусної інфекції COVID – 19;
Удосконалювати навчально-матеріальної бази школи, впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, оволодівати і застосовувати на практиці інструментарії дистанційного навчання;
Сприяти збереженню мережі класів та контингенту учнів школи, особливо при переході з початкової до базової основної школи.

ЗАВДАННЯ ШКОЛИ НА 2022/2023 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

Спрямувати зусилля на реалізацію таких навчально-методичних викликів:
Педагогічна тема
«Реалізація особистісно орієнтованого навчання з метою формування ключових компетентностей моделі випускника початкової, базової та старшої школи»
Методична тема
«Формування інноваційного освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу та принципу дитиноцентризму».
Виховна тема
«Формування патріотичних та громадянських якостей, морально-етичних принципів на засадах УХВЛ  в умовах НУШ».
З цією метою:
Забезпечити якісну роботу методичної ради, методичних об’єднань та творчих груп школи.
Сприяти впровадженню в практику роботи школи сучасних освітніх технологій, інноваційного досвіду вчителів школи, міста, області, держави.
Проводити системний, цілеспрямований моніторинг усіх напрямків освітнього процесу школи.
Підвищити особисту відповідальність кожного члена педагогічного колективу за якість та результативність роботи.
Продовжити роботу з подальшої інформатизації освітнього процесу, оволодівати інструментами дистанційного навчання. Забезпечити якісне та своєчасне наповнення необхідною інформацією системи управління освітою (ІСУО).
Забезпечити виконання плану проходження вчителями школи курсів підвищення кваліфікації на 2022/2023 навчальний рік.
У відповідності з планом атестації педагогічних працівників на 2022/2023 навчальний рік провести атестацію вчителів у відповідності до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого  наказом МОН України від 06.10.2010 № 930 зі змінами, сприяти участі в сертифікації вчителів  початкової школи.
Створити необхідні умови для активної роботи з обдарованими учнями  шляхом залучання їх до участі в інтелектуальних конкурсах, предметних олімпіадах різних рівнів, змаганнях, роботі МАН  тощо.
Продовжити роботу по формуванню в учнів навичок здорового способу життя. Створити умови для оздоровлення та відпочинку дітей пільгового контингенту в пришкільному оздоровчому таборі з денним перебуванням. Організувати роботу мовного табору школи.
Забезпечити соціальний захист учнів та працівників школи.
Підвищити ефективність роботи з попередження дитячого травматизму як під час освітнього процесу так і поза межами школи.
Забезпечити якісну підготовку випускників школи до складання зовнішнього незалежного оцінювання.
Спрямовувати виховну роботу на формування в дітей та молоді любові до Батьківщини, загальнолюдських  якостей.
Популяризувати культурне розмаїття, історичну спадщину країни, рідного краю; формувати історичну пам’ять підростаючого покоління; забезпечити духовну єдність поколінь.
Сприяти формуванню духовно-моральних взаємин між усіма учасниками освітнього процесу, толерантного ставлення до представників інших народів, культур і традицій, до однолітків, батьків, інших людей; вихованню пошани та любові до культурного спадку свого народу та мистецтва, культивуванню кращих рис української ментальності:працелюбності, свободи, справедливості, доброти, чесності, відповідального ставлення до природи.
Активізувати застосування сучасних форм і методів правової та превентивної освіти, формуванню здорового способу життя, фізичного розвитку і культури, спрямованих на формування сталої відповідальної поведінки, імунітету до негативних впливів соціального оточення.
Продовжити зміцнювати та вдосконалювати навчально-матеріальну базу школи, залучивши як бюджетні так і позабюджетні кошти (спонсорські кошти, кошти, не заборонені законодавством). 
[bookmark: _GoBack]Доповнити Стратегічний план розвитку школи операційними цілями щодо покращення матеріально-технічної бази укриття закладу освіти, спланувати роботу психологічної служби щодо адаптації новоприбулих учнів з числа ВПО.




