Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А
професійної діяльності вчителя фізики
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2
м. Заліщики Тернопільської області
Юрійчука Юрія Івановича
28 травня 1960 року народження, освіта вища
         Юрійчук Юрій Іванович (спеціаліст, Чернівецький ордена Трудового Червоного прапора державний університет, ИВ – І № 081333, 1983 рік, спеціальність «Фізика», кваліфікація фізик. Викладач) 
        За міжатестаційний період підвищив кваліфікацію в ТОКІППО на тренінгу для вчителів фізики та астрономії (сертифікат від 28.05.2019 № 1206-19 06 годин); в ТОКІППО на курсах учителів фізики та астрономії, трудового навчання, технологій «Захисту Вітчизни» (ДПЮ), математики  (свідоцтво про підвищення кваліфікації від 28.05.2020 № 1206, 30 годин), в ТОКІППО на курсах учителів фізики та астрономії (свідоцтво про підвищення кваліфікації від 18.11.2020 № 9036, 30 годин), в ТОКІППО на курсах учителів «Захисту України» (ДПЮ) (свідоцтво про підвищення кваліфікації від 08.04.2021 №4011). Самоосвіта: Сертифікат EdEra, SAIUP, AMERICAN COUNCILS for international education на тему: «Академічна доброчесність». Сертифікат PROMETHEUS, Міністерство освіти і науки України, Міжнародний фонд відродження на тему: «Протидія та попередження булінгу (цькуванню) в закладах освіти». Сертифікат USAID, Рact building local promise, EdEra, STUDENA на тему: «Недискримінаційний підхід у навчанні». Сертифікат Дія, Міністерство цифрової трансформації України на тему: «Цифрова освіта»
        Юрійчук Юрій Іванович вільно спілкується державною мовою на професійну тематику, використовуючи сучасну термінологію та систему понять. Демонструє академічні знання з освітньої галузі й володіння методиками й технологіями моделювання змісту навчання відповідно до обов’язкових результатів навчання учнів. Визначає можливі труднощі в навчальній діяльності окремого учня, коригує зміст навчання відповідно до індивідуальних особливостей учнів. Використовує міжпредметні зв’язки, інтеграцію змісту різних освітніх галузей. Застосовує методики й технології розуміння учнями себе, своїх цінностей і потреб, усвідомлення маніпуляцій і реагування на них; формує та розвиває навички критичного мислення в учнів. У процесі навчання, виховання і розвитку учнів формує у них ціннісні ставлення до суспільства й держави, сім’ї, праці, до себе (до свого фізичного, психічного, соціального «Я), інших осіб. Уникає небезпек у інформаційному просторі, вміє перевіряти надійність джерел і достовірність інформації в мережі Інтернет, уміє створювати нові електронні (цифрові) освітні ресурси, здійснювати захист відповідної інформації. Використовує різні стратегії роботи, які заохочують учнів до взаємодії між собою, використовує фасилітацію. Застосовує механізми реалізації суб’єкт – суб’єктних відносин з учнями в освітньому процесі. Дотримується у професійній діяльності правил безпеки життєдіяльності, санітарно-гігієнічних вимог, протиепідемічних правил, володіє прийомами та навичками надання домедичної допомоги в різних ситуаціях. Урізноманітнює інструментарій оцінювання відповідно до освітніх потреб і можливостей учнів. Демонструє відкритість до ідей та рішень усіх учасників освітнього процесу, готовність розглядати пропозиції та апробувати нові підходи до розв’язання проблем та запобігання їм. Планує власний професійний розвиток відповідно до визначених цілей. 
[bookmark: _GoBack]       Юрійчук Юрій Іванович відповідає займаній посаді та може бути атестований на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії».
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