Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А
професійної діяльності вчительки хімії
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2
м.Заліщики Тернопільської області
Нагірної Галини Михайлівни
22 квітня 1976 року народження, освіта вища
	Нагірна Галина Михайлівна (спеціаліст, Чернівецький державний університет ім. Ю. Федьковича, 30.06.2000, викладач біології та хімії) за міжатестаційний період підвищила кваліфікацію у Державній службі України з надзвичайних ситуацій (посвідчення від 16.03.2018 № 274, 35 годин), в ТОКІППО на курсах підвищення кваліфікації вчителів хімії та біології 30 годин (свідоцтво від 26.06.2020 № 324), в ТОКІППО на курсах підвищення кваліфікації вчителів інформатики 30 годин (свідоцтво від 12.03.2021 № 2533), в ЗУНУ «Креативні технології навчання у закладах освіти» 30 годин (сертифікат від 22.03.2021 ПН №543), в ТОКІППО на курсах тренерів НУШ для впровадження Державного стандарту базової середньої освіти з природничої галузі (30 годин). Самоосвіта: Сертифікат LEARNING TOGETHER, Міністерство освіти і науки України, прямуємо разом, FCG, EdEra «Оцінювання без знецінювання». Сертифікат Дія. «Цифрова освіта». Сертифікат Дія. «Інтерактивне навчання».
[bookmark: _GoBack]           Досконало володіє інноваційними методиками й технологіями, активно їх використовує та поширює у професійному середовищі, застосовує широкий спектр стратегій навчання, вміє продукувати оригінальні, інноваційні ідеї, ефективно використовує нестандартні форми проведення уроків хімії, вносить пропозиції щодо вдосконалення освітнього процесу в школі.
           Активно впроваджує форми та методи організації освітнього процесу на уроках хімії що забезпечують максимальну самостійність навчання учнів. Ефективність засвоєння навчального матеріалу забезпечує проведенням на уроках хімічних експериментів, дослідів, використання демонстрацій при поясненні теми.
           Розробила критерії, правила та процедури оцінювання з предмету, критерії скоригованого оцінювання, формувального оцінювання, ознайомила з критеріями учнів та батьків.
          У процесі викладання хімії  широко впроваджує інноваційні педагогічні технології, формує навички самостійно здобувати знання й застосовувати їх на практиці. Вміє  лаконічно, образно подати матеріал. На уроках ефективність засвоєння навчального матеріалу забезпечує проведенням хімічних експериментів, дослідів, використанням демонстрацій, при поясненні теми.        
          Широко використовує внутрішньопредметні та міжпредметні зв’язки з математикою, біологією, фізикою, географією, інформатикою. Вміло використовує сучасні інформаційні технології.
         Переважна більшість учнів Галини Михайлівни мають міцні та ґрунтовні знання з предмету. Її вихованці є призерами ІІ (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії. У 2018 році учениця 9-А класу стала призером (ІІІ місце) у захисті науково – дослідницької роботи з хімії МАН, у 2021 році учениця 10 класу посіла ІІ  місце в захисті науково-дослідницької роботи з екології МАН, учениця 8-Б класу посіла ІІІ місце в захисті дослідницьких робіт з хімії МАН. Нагороджена Грамотою районного відділу з питань освіти, молоді і спорту Заліщицької РДА за належну роботу з обдарованою молоддю (2016, 2017), відділу освіти Заліщицької міської ради (2021)
           Нагірна Галина Михайлівна відповідає займаній посаді та може бути атестована на присвоєння  кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» та присвоєння педагогічного звання «старший вчитель».
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