Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А
професійної діяльності вчителя фізичної культури
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №2
м. Заліщики Тернопільської області
Левицького Романа Вікторовича
15 січня 1998 року народження, освіта повна вища
          Левицький Роман Вікторович (магістр, Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка, 31 грудня 2020 року, середня освіта (фізична культура), викладач фізичного виховання, вчитель предмету «Захист України»). Підвищив кваліфікацію в ТОКІППО на курсах вчителів фізичної культури 30 годин (свідоцтво від 11.12.2020 № 11531), в ТОКІППО на курсах вчителів фізичної культури 30 годин (свідоцтво від 04.03.2021 № 2217), на курсах підвищення кваліфікації вчителів фізичної культури, які впроваджуватимуть Державний стандарт базової середньої освіти у 5 класі 2022 року в умовах НУШ (30 годин). Самоосвіта: Сертифікат LEARNING TOGETHER, Міністерство освіти і науки України, Прямуємо разом, FCG, EdEra на тему: «Оцінювання без знецінювання», «Недикримінаційний підхід у навчанні», «Домедична допомога», «Академічна доброчесність». Сертифікат Дія, Міністерство цифрової трансформації України на тему: «Цифрова освіта», «Безбар’єрна грамотність». 
         За час роботи в школі Левицький Р.В. зарекомендував себе як досвідчений педагог. У повсякденній роботі вчитель на належному рівні володіє інноваційними освітніми методиками й технологіями, активно їх використовує та поширює серед колег по роботі. Застосовує нестандартні форми проведення уроку, активно впроваджує форми й методи організації освітнього процесу, що забезпечують максимальну самостійність навчання учнів.
         Метою фахової діяльності педагога є формування  основи для забезпечення й усебічного розвитку здоров’я учнів; підвищення  рівня фізичної підготовленості; формування й поліпшення основних життєво важливих рухових навичок, умінь та пов’язаних з ними знань; підготовка до активної участі в забезпеченні повноцінного тривалого життя в природних, техногенних та соціальних умовах, які постійно змінюються, виховання військово-патріотичного духу та національної свідомості здобувачів освіти.
         На уроках фізичної культури забезпечує інтенсивний розвиток в учнів основних рухових якостей з урахуванням сенситивних періодів розвитку дітей шкільного віку. Заняття характеризуються високою щільністю, реалізацією принципів індивідуалізації та диференціалізації навчання. Підводячи підсумки частини чи цілого уроку, вчитель практикує використання методу розбору, який у старших класах має колективний характер. Вміло проводить дозування фізичних навантажень. При цьому застосовуються  різні засоби-повідомлення теоретичних знань в інтервалі відпочинку, зміна діяльності тощо.
            Забезпечує високу результативність, якість своєї роботи, є професійним гравцем футболу, брав участь у Чемпіонаті Європи з футболу серед студентів ЗВО, є кандидатом у майстри спорту з футболу. Його учні мають оцінки високого та достатнього рівня навчальних досягнень, виконують вікові нормативи.
            Проводить заняття секції футболу, організовує у школі різноманітні спортивні змагання. Команда юнаків з футболу, мінфутболу , легкої атлетики вибороли ІІ та ІІІ місця в зональних та обласних змаганнях. Дотримується педагогічної етики, поважає гідність учнів. Пропагує здоровий спосіб життя. Проводить консультації для батьків профілактично-здорового значення. Нагороджений грамотою відділу освіти Заліщицької міської ради (2021).
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