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ТВЕРДОХЛІБ О.Д. 
по проблемі «Впровадження технології «змішане навчання», як засіб стимулювання пізнавального інтересу учнів на уроках географії»
Актуальність проблеми
      На сьогоднішній день проблема використання сучасних педагогічних технологій у загальноосвітніх навчальних закладах  набуває особливої гостроти і значимості. Стрімко розвиваються нові педагогічні технології, що засновані на ефективному використанні в освітньому процесі  сучасних засобів і методів передачі знань. Застосування інформаційних технологій за останні роки суттєво змінює освіту. Одним з перспективних напрямків розвитку навчання в світі зараз вважається «змішане навчання».
Теоретичні аспекти обґрунтування досвіду
     Концепція Blended Learning існувала вже в XX столітті, в 60-х роках, але термінологія була вперше запропонована в 1999 році в прес-релізі американського Interactive Learning Center. У медіаматеріалі говорилося:
 «... Ми починаємо надавати програмне забезпечення для навчання через Інтернет, використовуючи власну методологію Blended Learning». 
    В 2006 році вийшла книга авторів Бонк і Грем «Довідник змішаного навчання» (Bonk C.J. The handbook of blended learning environments: Global perspectives, local designs / C.J. Bonk, C.R. Graham, – San Francisco: Jossey-Bass/Pfeiffer,2006. – p.5.), які уточнили, що змішане навчання передбачає мікс освіти «обличчям до обличчя» і через комп'ютер. 

    У наші дні під Blended Learning мається на увазі об'єднання можливостей Інтернету та цифрових медіа з навчанням в класах.
     Авторами технології «Перевернуте навчання» вважають вчителів хімії Аарон Самс і Джонатан Бергманн (США). У 2007 році вони стали записувати відеоролики зі своїми лекціями і пропонувати їх своїм учням для домашнього опрацювання. У своїй книзі «Перевернене навчання або як достукатися до кожного учня на уроці» вони розповіли про особливості цієї технології і її можливості.
      Використанню моделі змішаного навчання в системі освіти присвячені статті наступних авторів: О.М. Спіріна, Ю.В. Триуса, Є.В. Желнової, М.С. Нікітіної, Г.А. Чередніченко, Л.Ю. Шапрана, М.М. Мохової, І.П. Воротникової, О.О. Рафальської, Е.А. Кадирової та ін. 
   До формування ІКТ  компетентності зверталося багато вчених, які розглядали різні аспекти цієї проблеми: П.В. Беспалов, А.А. Єлізаров, Н.В. Насирова, Л.М. Горбунова, А.М. Семібратов, О.В. Овчарук, М.І. Жалдак, Н.В. Морзе та ін.
Основна ідея досвіду
      Змішане навчання – це поєднання онлайн та офлайн-навчання у один ланцюжок, що творить «навчальний досвід»  учня. При змішаному навчанні теорія, яку учень опрацьовує онлайн (чи то у формі самостійного прочитання матеріалів, чи при перегляді демонстраційних відео, чи при перегляді відеозапису лекції вчителя, чи у формі гри), знаходять своє застосування офлайн (тобто у приміщенні школи під час занять). Всі активності та заняття, що відбуваються в школі мають поєднуватись та на практиці закріпляти знання, здобуті учнем при самостійній роботі онлайн.

    Є декілька моделей реалізації змішаного навчання. Але для школи найбільше підходить модель «перевернуте» навчання»( «перевернутий» клас).

    «Перевернутий» клас – це модель організації курсу,  в якому учні навчаються онлайн за межами школи, у звичному місці виконання домашнього завдання (вдома), а потім йдуть до школи, щоб на базі здобутих знань та освоєних правил і інструкцій працювати над проектами або отримати додаткову інформацію від вчителя. Основна теоретична частина курсу засвоюється онлайн, саме це відрізняє модель «перевернутого» класу від просто виконання домашніх завдань онлайн, адже не освоївши теорію самостійно учень не зможе приймати активну участь у дискусіях з вчителем чи зреалізувати проект.

Методологічні засади  досвіду

   На сучасному етапі суспільство вимагає від молодих людей  такі навички:

- освітня мобільність,
 - ІКТ-компетентність,
- критичне мислення,
-  здатність до розв’язування проблем, 
- уміння гармонійно поєднувати творчість і раціональність в процесі роботи,

 -  ефективної комунікації та співробітництва,
- активна громадянська позиція.
Філософія освіти ХХІ століття така:

- Сучасна школа – школа життєвої компетентності.       
- Дитина – суб’єкт власного життя і успіху.
-  Основними критеріями якості шкільної освіти є освітня мобільність учасників навчально-виховного процесу, їх готовність самореалізуватися в житті. 
- Основу освітнього середовища школи складає розумне, творче поєднання освітніх традицій та інновацій, широке впровадження ІКТ. 
Сучасний урок - гармонія почуттів, дій, думок.
 Сучасний урок – навчання не словом, а справою.
Ознаки сучасного уроку: мобільний; динамічний; інтерактивний.

 Урок забезпечує: індивідуалізацію навчання; розвиток самостійності учнів; зростання ефективності уроку.

 Урок сприяє створенню : атмосфери емоційної піднесеності; психологічної комфортності.
   Відповідно до таких сучасних вимог, освітній процес на уроках географії організовую у 7,8 класах за методикою «Змішаного навчання», згідно моделі «Перевернутий клас».

  Первинним є   онлайн-навчання (навчання вдома, навчання за комп’ютером). 
Його  організувала на навчальних  блогах:

для учнів 7 класу «Вивчаємо географію материків і океанів»
https://tverdokhlib11.blogspot.com/
для учнів 8 класу « Вивчаємо географію України»

https://olenatverdohlib88.blogspot.com/
Блоги є простими у користуванні. На головній сторінці розмістила інформацію для учнів, підручник в електронному варіанті, мультимедійний підручник серії «Нова школа», атлас в інтерактивній програмі 
Calameo. Навчальний матеріал розбила на тематичні блоки і створила відповідні сторінки. Зайшовши на сторінку, учні знаходять домашнє завдання на певне число. Домашнє завдання передбачає процеси: прочитати, прослухати, подумати, в ігровій чи тестовій  формі відтворити, творчо попрацювати.  Отож, перенесення теорії додому допомагає виділити більшу кількість часу на уроці  для практики, ведення дискусії, розвиту критичного мислення.

  Вторинним у моделі  «перевернутого класу» є офлайн-навчання (навчання на уроці).
   Учень приходить на урок підготовленим.  Вдома він  опрацював  теоретичні завдання,   основні поняття,  пов’язані з темою, а в класі - короткий розбір проблемних моментів, закріплення теоретичних знань і вироблення практичних навичок.  Цінність перевернутого навчання  -  у можливості використовувати навчальний час для роботи у групі, над проєктами, для організації інтерактивних вправ, дискусій,  де учні можуть обговорити зміст  теми,  перевірити свої знання і взаємодіяти один з одним в практичній діяльності. 
    При такому навчанні  чітко виражені елементи педагогіки співробітництва: учитель виступає скоріше в ролі колеги й консультанта. Учні опановують навчальний матеріал, значною мірою за допомогою самонавчання, що сприяє розвитку пізнавальної активності та самостійності, відповідальності.
    Організовую пізнавальну діяльності учнів на уроці  шляхом використання активних, інтерактивних методів навчання,  роботи над проєктами, дослідницьку, пошукову роботу, роботу у групі.
     На уроках використовую   такі інтерактивні методи, як робота у парі, у малих групах, мікрофон, незакінчені речення, мозковий штурм, аналіз ситуації, дерево рішень, ігри, метод ПРЕС, неперервна шкала думок, займи позицію і інші ( відповідно до теми уроку і вікових особливостей учнів).

  Ефективним є застосування методу навчання «робота у групі». Під час такої форми роботи розвиваються в учнів такі риси, як відповідальність, готовність іти на ризик, уміння працювати з іншими людьми.

   Як організовую таку форму навчання? Клас ділю на 2-3 групи. Кожна група отримує завдання проблемного, практичного чи теоретичного характеру. Учням відводиться певний час для його вирішення, і лише після цього проводиться обговорення висновків чи рішень, які зробили учасники групи.
    Розвивають пізнавальний інтерес учнів і ігрові методи навчання. Це інтелектуальні ігри ( «Що? Де? Коли?», « Поле чудес»), ігрові ситуації «Знайди пару», «Доповни ланцюжок», «Дешифрувальник» і ін.), мандрівки, 
« експедиції», «походи», листи «з місць» і ін. Під час проведення ігрової діяльності особливу увагу звертаю на вікові особливості учнів, зміст теми.

    Вивчаючи курс « Географія материків і океанів», періодично організовую заочні експедиції по вивченню гідрології , рельєфу, природних зон материків.      Ускладнюю ігрову діяльність і рольовим розподілом, використовуючи навики роботи у групі. За такою формою проводжу уроки у 7 класі « Природні зони материків ». Формую пошукові групи: « геологи і геоморфологи», « кліматологи і гідрологи», «ґрунтознавці і ботаніки», «зоогеографи».  Кожна пошукова  експедиція одержує набір дидактичного, картографічного, додаткового матеріалу, чіткі інструкції. Результати роботи пошукові експедиції заносять у звітну таблицю і звітують на уявній «конференції». Якщо дозволяє планування, то такі експедиції проводжу на двох уроках (наприклад «Природні зони Африки», «Природні зони Євразії»).

   Коли учні навчилися працювати у групах, засвоїли технології спільного розв”зання проблем, уміють робити висновки, аналізувати ситуації, то поступово впроваджую більш складні ІМН: дискусії, ділові ігри, конференції та ін. 
   Будь - який інтерактивний метод, що використовується на уроці, має бути доцільним. Отже, під час вивчення різних тем слід застосовувати різні прийоми. У той же час ефективність кожного прийому залежить від його умілої організації, яку можна виробити лише за умови неодноразового  використання.
  Одним із шляхів організації дослідницької діяльності на уроці є проєктна діяльність. Практикую творчі, колективні, дослідницькі проєкти з використанням ІКТ. (Наприклад 
«Моя цікава розповідь»  https://padlet.com/tverdokhlib11/swky8tw2mg2a,  

«Карта подорожі»https://www.thinglink.com/scene/1015700658432507905,
«Геологічна історія у малюнках» https://docs.google.com/presentation/d/1ZSyVvOAB92bBhxtvFsDV8LoJgYNY-zPhXAjIO2hBKDU/edit#slide=id.p).
     Саме робота над проєктами  дозволяє школярам вчитися самостійно отримувати знання, критично оцінювати  інформацію, іноді  висувати гіпотезу, доводити її право на існування. Ця форма роботи поглиблює  знання  з теми, формує уміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, систематизувати опрацьований матеріал, позитивно сприяє набуттю комунікативних навичок, дає можливість відчути себе частиною великого творчого колективу. Виконання проєкту у формі навчальної презентації  сприяє кращому емоційному засвоєнню матеріалу, підвищує  візуальний ефект навчального процесу.  
          При «перевернутому навчанні» вчитель бачить рівень успішності кожного в процесі виконання практичних завдань і може вчасно допомогти.
Оцінювання засвоєння нового матеріалу проводиться в кінці  кожного уроку за допомогою виконання завдань у робочому зошиті, комп’ютерного тестування тощо.
Структура уроку виглядає таким чином:

І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів. Повідомлення теми, мети, завдань уроку.
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
ІІІ. Узагальнення і систематизація знань. Поєднання теоретичних знань і практичної  діяльності. Формування предметних компетенцій.

ІV.  Підсумок роботи на уроці. 
V. Домашнє завдання.
    У організації  «змішаного навчання» користуюся такими інструментами:

- блог,

-  YouTube,
- 
«Нова школа»,

- Padlet ,
- Google Drive,
- thinglink.com ,
- learningapps.org,
- Plickers.

    Перевагами «перевернутого» навчання є:
- ефективне використання часу – якщо учень працює у зручний для нього час – він навчається швидше та ефективніше; 

- засвоєння навчального матеріалу  шляхом багаторазового повторення різними методами;

-  можливість працювати в домашніх умовах (без «відволікаючих» чинників);

-  можливість використовувати аудіовізуальні матеріали – це подобається учням;

-  формування навичок пунктуальності та планування: завдання необхідно виконати в окреслений термін, спізнення призведе до того, що учні не зможуть долучитися до роботи під час уроку і залишаться в програші;

-  формування почуття відповідальності за навчання – вже не можна пасивно сидіти на  уроці і чекати, поки вчитель намагатиметься вкласти «готові» знання їм у голови;
- усунення  елементу невпевненості учнів у своїх знаннях; 

- підвищення пізнавального інтересу учнів;

- формування вміння самостійно здобувати знання.
   «Змішане навчання», « перевернутий урок»  -   це те розвивальне середовища, що забезпечує умови для формування ключових компетентностей,  зазначених в Концепції Нової української школи: 
- створення умов для набуття досвіду постановки і досягнення мети;
- діяльнісний характер навчання, тобто включення учнів в реалізацію будь-якої діяльності – дослідження, проектування; 
- орієнтація навчального процесу на розвиток самостійності і відповідальності учня за результати своєї діяльності, організація продуктивної групової роботи; 
- обов’язкове включення в зміст уроку завдань розвивального характеру. 
     Практика показує, що технологія «перевернутого навчання»  дає змогу істотно покращити показники успішності, але  вибір за  вчителем. 
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