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Висновок
про педагогічну та методичну діяльність вчителя початкових класів  
Білобожницької загальноосвітньої школи І – ІІІ 
 Лучки Олександри Максимівни
Лучка Олександра Максимівна працює в даній школі з 1987 року.  Має ґрунтовні  знання  з питань навчання  і виховання підростаючого покоління, досконало володіє сучасними методами викладання в початкових  класах. Належним чином забезпечує умови для засвоєння учнями навчальної програми. Використовує ефективні форми і методи уроку. Впроваджує в практику інтерактивні технології. Уроки проводить на високому науковому і фаховому рівні. При вивченні програмового матеріалу вчителька в доступній формі знайомить школярів із звичаями нашого народу, історією держави, виховує любов до рідного слова. Олександра Максимівна розвиває в учнів пізнавальну активність, допитливість, логічне мислення, вчить аналізувати, робити висновки, самостійно формувати правила, працювати у взаємодії одним з одним. Добирає раціональні системи методів і прийомів навчання, що сприяють активізації розумової діяльності учнів.  ЇЇ уроки завжди цікаві, добре продумані,  насичені, з вдало підібраною наочністю та різноманітним дидактичним матеріалом. Вивчає індивідуальні особливості учнів, дбає про розвиток  їх здібностей, талантів. Багато  уваги  вчителька приділяє згуртуванню учнівського колективу, вихованню високих моральних якостей. У цьому їй допомагає змістовна виховна робота, яку проводить зі своїми учнями: тематичні ранки, свята, екскурсії, проєкти. ЇЇ учні дисципліновані, мають глибокі  знання з усіх предметів, добре навчаються у середніх і старших класах. А також є призерами Міжнародного мовно-літературного конкурсу ім. Петра Яцика.
Лучка О.М. систематично підвищує свою кваліфікацію на курсах, тренінгах. Бере  участь у різноманітних вебінарах  для вчителів початкових класів. 
На  базі Білобожницької  школи І-ІІІ ступенів  діяла 14 років  районна Школа молодого вчителя, в роботі якої брала активну участь Олександра Максимівна, будучи незмінним її керівником. З 2014р. очолює методичну комісію  вчителів початкових класів Білобожницького освітнього округу. 
Стосунки з учнями  та колегами будує на довірі, повазі. Бере активну участь у громадському житті села. Висловивши довіру, односельці обрали її депутатом сільської ради, де вона плідно працює та вносить слушні пропозиції для розвитку інфраструктури громади та закладів освіти. 
Тому вся педагогічна та громадська діяльність Олександри Максимівни  заслуговує пошанування та популяризації її досвіду роботи.    
	 
 	Директор школи                                                                           Лідія ЛЕСИК 

Власноручний підпис Лідії  Лесик засвідчую:
Начальник відділу освіти, молоді та спорту
Білобожницької сільської ради                                                 Наталія СЛОБОДЯН
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