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УКРАЇНСЬКА МОВА
8 клас 
ТЕМА: Однорідні члени речення
Тріадний онлайн урок (українська мова, математика, біологія) “Розмноження і розвиток птахів”  - (подається тільки частина “Українська мова”) посилання для вчителя    http://vgaimova.blogspot.com/p/blog-page_15.html 
Спільна дошка - знайомство із учнями віддалених груп із різних шкіл  
Розвивальна мета:   	розвивати монологічне мовлення учнів, їхню  активність, творче мислення,  за допомогою мовленнєво-комунікативного дидактичного матеріалу сприяти естетичному розвиткові особистості восьмикласників засобами краси великодніх писанок, розуміння краси народної мініатюри, розкриття змісту символічної мови писанок, бажання продовжувати і розвивати традиції українського народу.
Міжпредметні зв’язки
Інтеграція: психологія, народознавство
Візуальний ряд: колажі, фото, зображення
Літературний ряд: легенди, перекази
Музичний ряд: пісня Ніни Матвієнко «Веснянка»
План уроку на спільній дошці http://padlet.com/olgamajka70/20dsq3ne3vlt 
 
ХІД УРОКУ
Доброго дня всім!
Вітаємо учасників онлайн уроку!
Вітаємо з приходом весни, з прильотом птахів, з новими враженнями від уроку та від польоту хмарами.
Птахи приносять на крилах весну.
Весна несе нам радість пробудження і повноту життя!
Тому з радістю оголошую мету нашої роботи на частинці незвичайного уроку: «Використовуючи цінний народознавчий матеріал про українську писанку, поглибити знання про однорідні члени речення; удосконалити вміння та навички знаходити та правильно вживати однорідні члени речення в усному та писемному мовленні». Сьогодні ми з вами маємо унікальну можливість зазирнути у таємниці писанок, долучитися до чарівного світу національної культури та мистецтва.
А допоможуть нам наші групи, які виконували випереджувальні завдання.
Слово надаємо групі 1 Фотоколаж «Птахи  приносять весну»
http://www.getloupe.com/v/r67jbnpd?r=u  	(при перегляді учні розповідають легенду)
За однією з легенд, птахи були улюбленцями бога сонця, оскільки лише вони могли літати в небесах. Люди, будучи простими смертними створіннями, не могли літати, але вони могли збирати яйця, що викликали в них асоціації, пов'язані з всемогутнім богом сонця. До того ж, з яйця з'являвся півень, який, за їх віруваннями, мав силу кожного ранку збирати сонячне світло.

Фотоколаж «Легенди про птахів» група 2  
http://www.getloupe.com/v/38z3ym6c?r=u
Одного року була сувора зима. Деякі птахи ще не встигли полетіти на південь, тому багато з них загинуло на лютому морозі. Люди, які поважали птахів, як Божих створінь, шо приносять весну і тепло після холодної зими, забрали всіх їх додому, відігріли й утримували в домівках упродовж цілої зими. Згодом сонечко почало пригрівати сильніше, наближалася весна. Птахи вилетіли з людських домівок і полетіти вдалину. Але згодом повернулися й усім принесли писанки і весну. З того часу і почали люди розмальовувати писанки.
Вчитель: Чому саме яйце стало одним з найважливіших елементів вірувань наших предків?
Фотоколаж «Яйце» група 3   
http://www.getloupe.com/v/gau6ospv?r=u
Яйце — це символ народження, джерело життя . Яйце – предивна тайна: з прозорої рідини та жовтка з’являється у світ живий організм. Це чи не найбільш дивовижний об’єкт культу.  Із давніх часів яйце було символом життя та життєдайної сили,  безсмертя, любові і краси, весняного відродження, добра, щастя, радості.
Яйце – символ сонця, що несе із собою радість, тепло, світло, відродження. 
Яйце – символ світового порядку, що бере участь у творенні Всесвіту.
Саме здатність яйця створювати нове на землі стала причиною того, що воно є стало невід’ємним атрибутом весняних народних обрядів, пов’язаних із пробудженням землі.
Знамениті у всьому світі українські писанки беруть свій початок від прадавніх вірувань. У слов’ян яйце було початком всього, прообразом космосу; вони вірили, що весь світ є подібний до великого яйця: шкаралупа – це небо, плівка – хмари, білок – вода, жовток – земля. І якщо за часів язичництва писанки писалися до свята Весни, то з приходом християнства вони стали символом Великодня - свята Воскресіння Ісуса Христа. Виникли також нові легенди, пов'язані зі святом, наприклад про те, що крашанки виникли з крапель крові розіп'ятого Ісуса і сліз його матері Марії. Яйце, в якому таїться зародок життя і яке втілює з'єднання минулого і теперішнього, стало символом Воскресіння Христа, а за ним - і відродження християн до нового кращого життя
Вчитель: Існує велика кількість легенд, що передавалися з покоління в покоління протягом століть і розповідали історію походження Пасхальних яєць. Одна з них така: доля світу залежить від того, скільки писанок кожного року пишеться.  Доки пишуть писанки, світ буде  існувати.
2. Робота з формою 
https://docs.google.com/forms/d/1ktUqfjekVeumwmXMm0ukYHNwmZsLdpbOHlNUjs5UZKo/viewform
 ВИКОНАЙТЕ ЗАВДАННЯ ДО ТЕКСТУ
Різні народи шанували яйце як символ життєдайності, створили власну атрибутику його звеличення.(1) Яйце фарбували, прикрашали, возвеличували у Стародавньому Єгипті, Греції, Римі.(2) Навколо нього створено безліч міфів і легенд індіанськими племенами Америки племенами Стародавнього Китаю.(3)Та жоден із народів не зміг зберегти, донести і втілити свої уявлення, символи життя так виразно й майстерно як український.(4)
Майстерність художнього вивершення української писанки, багатство сюжетних і орнаментально-декоративних композицій, неповторність кольорових гам – усе це поєднує давнє, традиційне і вічно молоде мистецтво. (5) Писанкове диво не поступається перед знаменитими китайськими та японськими малярськими мініатюрами.(6)
Діти виконують завдання
ВЧИТЕЛЬ Отже, писанка – це, в першу чергу, світ символів. Кожен символ на писанці має своє тлумачення. Для нас, сучасних людей, ті знаки такі ж незрозумілі, як і китайські ієрогліфи. Сподіваємось, що допоможемо декому відкрити для себе великий і самобутній пласт української культури та, можливо, стати палким шанувальником народного мистецтва писання писанок, яке ми ледь не втратили у радянський час. Дякувати Богу, традиція не перервалася зовсім, і сьогоднішнім своїм уроком ми  сприятимемо розвитку живого ремесла.
Фотоколаж «Символіка писання писанок» 
http://www.getloupe.com/v/1jityptk?r=u

Повідомлення групи 4
Саме поняття «писанка» уже походить від слова «записана», тобто «поінформована». Писанки інформують нас про минуле, розмальовують сьогодення, не дозволяють відступати перед майбутнім. Вони несуть в собі заряд позитивної енергії та навіть мають лікувальну силу.
 	Писанка належить до перших іконографічних текстів, які в максимально стислій формі подають давні міфопоетичні уявлення про світобудову, просторову та часову структуру космосу, поняття про бога, його іпостасі та вплив на життєво важливі для людини речі. Тому зберігаючи незмінними давні взори, ми цим самим зберігаємо те, що не змогло до нас дійти через письмо на папері, дереві, камені, а дійшло на крихкому яйці-райці, з якого раптом висапалось унікальне багатство рідної культури.
 	Символічне значення писанки складається з трьох складових частин:
1) із значення самого яйця,
2) із значення написаних на ньому символічних знаків,
3) із значення кольору писанки.
 Фотоколаж «Символіка кольорів» 
http://www.getloupe.com/v/in7ps7zo?r=u 
Жовтий колір -  колір сонця, зірок, місяця; це достаток, урожай, приплід.
Зелений – колір весни, пробудження  природи,  символ здоров’я, багатство.
Червоний – колір любові, сили, влади, радості життя, любові, надію, сили..
Чорний колір – символ землі, плодючості;
Чорний з червоним – сила і божество.
Чорний з білим  колір - виказує  пошану  душам померлих,  пам'яті предків.
Коричневий – символізує  землю-матір.
Блакитний – уособлює  воду, повітря, небо, здоров’я.
Всі в очікуванні Великодня.
 Вчитель    Кожен мотив на унікальній мініатюрі  має певне сакральне значення. З них на писанці складається мальована молитва про злагоду і мир поміж людьми. У християнській культурі українців писанка стала символом воскресіння. В народі кажуть: «У світі доти існуватиме любов, доки люди писатимуть писанки».
 3.  Робота у спільній презентації “Писанка”
 Кожна писанка - це ніби маленький світ, що поєднує різнобарв’я кольорів та символів. Є тут і небо з зорями, і сонце, і квіти, і дерево життя…
ЗАВДАННЯ: користуючись інформацією довідки, яка є роздрукована у кожної групи, прочитайте, що каже писанка, і запишіть у презентації на сторінці своєї групи. https://docs.google.com/presentation/d/1_Tu5LEeWfay2P1e_jvS-XLiL5ClWTTC5yOw3pRdgjTo/edit?usp=sharing
Одночасно звучить «Веснянка» Ніни Матвієнко
4. Писанкова рефлексія 
http://linoit.com/users/olga_gai/canvases/%D0%9F%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9%20%D1%84%D0%BB%D0%B5%D1%88%D0%BC%D0%BE%D0%B1
 Запишіть побажання на Великдень на спільній дошці 
З чистими думками, без гніву, сварок та образ, у доброму і спокійному настрої, наспівуючи веснянки та гаївки – саме так, як колись готувались господині до створення писанок, спробуйте і Ви мережити візерунками великодні яйця. Сам процес розписування пасхального яйця, коли вкладено частинку своєї душі та серця, коли кожен листочок дбайливо виведений власними руками – це своєрідний ритуал, який готує нас до найголовнішого християнського свята. Спробуйте і побачите, що Ваша мрія стати «народним майстром» не така вже й недосяжна.
Народознавець В. Скуратівський висловив таку думку щодо краси писанок: «Якби наш народ не створив нічого іншого, окрім писанок, то і цього було б досить, аби зайняти почесне місце у пантеоні цивілізованих націй».
       	Отже, наша робота прийшла до завершення. 
Чи була вона для вас цікавою? 
Думаю, що так. Ми дізналися багато  інформації про світ птахів. Об’єднавши біологію, алгебру та українську мову, прийшли до висновку, що ці предмети тісно пов'язані між собою. Через їх вивчення ми можемо побачити цілісну картину світу, природи, яка нас оточує. Бажаю вам успіху у вивченні усіх предметів, адже кожен із них є важливий та цікавий.

Домашнє завдання: Підготувати розповідь про те, як у моїй родині пишуть писанки, за бажанням намалювати свою писанку і описати її, використовуючи однорідні члени речення.
