Відгук

про педагогічну та методичну діяльність учителя української мови та літератури 
Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7
Опацької Надії Миколаївни
«Педагогічне покликання неможливе без гармонії серця і розуму»,– ці слова В.Сухомлинського стали своєрідною вказівкою в роботі вчителя Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7 Опацької Надії Миколаївни. Любов і справедливість, вимогливість і доброта, оптимістичний погляд на життя і тверда переконаність у тому, що основна місія словесника – робити людину кращою – невід’ємні складові її педагогічного почерку. 

Маючи ґрунтовну підготовку, широку ерудицію, володіючи методикою викладання, Надія Миколаївна перебуває в постійному творчому пошуку, прагненні до систематичного підвищення рівня фахових знань та методичної майстерності. Кожен її урок відрізняється від попереднього. У своїй повсякденній роботі використовує особистісно орієнтоване навчання, вважає, що ніщо не дає учневі стільки втіхи, як його власний інтелект. Саме тому на уроках є питання проблемні, пошуку, учнівського дослідження, вправи на розвиток мислення та уяви, вчитель переконана, що чим інтенсивнішою була розумова робота, тим кращим буде запам’ятовування. Учні на таких уроках – активні співтворці завжди цікавого й корисного дійства. Учитель добре володіє індивідуальними, парними, груповими і фронтальними формами роботи, завдяки чому досягає високого розвитку мовлення та інтелектуального мислення школярів. Фахова майстерність, довіра та повага до учнів дають змогу Надії Миколаївні проводити уроки на високому професійному рівні. 
Важливо допомогти юній людині «не просто виживати, а повноцінно жити в сучасному світі» (Р.Мовчан. «Прочитати класику по-сучасному»). У цьому велика роль відводиться урокам української мови та літератури. Тільки вони дають можливість увести учнів у світ прекрасного, виховати потребу в читанні художньої літератури, створити на основі засвоєння літературних знань оптимальні умови для інтелектуального розвитку особистості. Формувати життєствердну енергію, впевненість у своїх можливостях прагне на уроках Опацька Н.М. 

 
У сучасному світі потреба в комп’ютерних технологіях  постійно зростає – вони необхідні і вдома, і на робочому місці. Школа більше не може дозволити собі залишатись осторонь. У 2009 році Опацька Н.М. закінчила  курси  «Intel. Навчання  для майбутнього» і зараз використовує на уроках презентації, вчить дітей створювати власні проекти. 
Працюючи над проблемою «Формування духовного світу особистості на уроках української мови та літератури», Надія Миколаївна ефективно використовує досвід кращих учителів, систематично стежить за фаховою пресою, впроваджує в практику новітні технології навчання. Саме завдяки цьому, вважає вчитель, якнайповніше можна розкрити творчий потенціал дитини, залучити кожного учня до співпраці. Моніторинг навчальних досягнень учнів, яких навчає Опацька Надія Миколаївна, свідчить про високу результативність її праці, зокрема: Сухінська Діана, випускниця Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 7 у 2014 році, переможець обласного етапу Всеукраїнської олімпіади з української мови та літератури (Диплом І ступеня), переможець ІV етапу Всеукраїнської олімпіади з української мови та літератури (Диплом ІІ ступеня) у 2013 – 2014 н.р.; Волоська Інна, учениця 11 класу Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 7, переможець ІІ етапу ІV Міжнародного конкурсу ім. Т. Шевченка (Диплом І ступеня), учасник ІІІ (обласного) етапу конкурсу (2013 – 2014 н.р.), Диплом І ступеня у ІІ етапі ХV Міжнародного конкурсу з української мови ім. П. Яцика, учасник ІІІ (обласного) етапу конкурсу з української мови ім. П. Яцика (2014 – 2015 н.р.), призер конкурсу «Об’єднаймося ж, брати мої»; Марчин Вікторія, Диплом І ступеня у ІІ етапі ХVІІ Міжнародного конкурсу з української мови ім. П. Яцика, учасник ІІІ (обласного) етапу конкурсу з української мови ім. П. Яцика (2016 – 2017 н.р.), Миханцьо Олександр, учень 10 класу, Диплом ІІІ ступеня у ІІІ етапі олімпіади з української мови та літератури (2018 – 2019 н.р.). Про ефективну та систематичну роботу Опацької Надії Миколаївни свідчать високі результати учнів-випускників Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 7 у ЗНО.
Позакласна робота з української мови та літератури, робота з обдарованими дітьми теж не залишається поза увагою Надії Миколаївни. Вона вміло організовує та проводить традиційні Шевченківські тижні, влаштовує літературно-мистецькі вечори, конкурси, вікторини, які відрізняються пізнавальною і виховною спрямованістю.
 
Опацька Надія Миколаївна дивовижно працездатний, вдумливий і зацікавлений в якості своєї праці вчитель, завжди готовий поділитися професійними знаннями з учнями та колегами. Бере активну участь у роботі міського методичного об‘єднання вчителів української мови та літератури, опорної школи, літератури, виступає із доповідями на конференціях, семінарах, круглих столах, ділиться своїми педагогічними знахідками з колегами. Надія Миколаївна кілька років була керівником школи молодого вчителя-філолога, зараз є керівником творчої групи вчителів української мови та літератури м. Чорткова. зокрема у травні 2014 року брала участь в обласному семінарі-практикумі для методистів, які відповідають за викладання української мови та літератури (тема: Науково-теоретичний і прикладний аспекти використання елементів народознавства на уроках словесності та в позакласній роботі). Надія Миколаївна була переможцем ІІ та учасником ІІІ етапу конкурсу «Учитель року – 2015».
 Опацька Н.М. підготувала до друку в педагогічній пресі ряд матеріалів. Зокрема була дипломантом ІХ Всеукраїнського огляду-конкурсу «Панорама творчих уроків».  Друкувала конспекти уроків та виховних заходів у щорічнику «Освітянська скриня» (з досвіду роботи вчителів-філологів Чортківщини). Активно наповнює власними методичними напрацюваннями блог учителів української мови та літератури Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 7, опорної школи із вивчення української мови та літератури. 
За високий професіоналізм, творче ставлення до виконання обов'язків, особливі успіхи в професійній сфері Надію Миколаївну  нагороджено грамотами та подяками:

· Грамота  управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради, 2014 рік;
· Грамота Тернопільської обласної державної адміністрації та Тернопільської обласної ради, 2014 рік;
· Подяки управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради (2015 р., 2016 р.).
· Грамоти управління освіти, молоді та спорту Чортківської міської ради (2015 р., 2017 р., 2019 р.).
Опацька Н.М. здобула любов та великий авторитет серед учнів, власним прикладом формує їхній характер, виховує чесність та доброту, толерантність, працелюбність та повагу до кожної особистості. Як класний керівник, вона ніколи не буває байдужою до чужої біди та проблем: завжди поряд, завжди готова прийти на допомогу. Отже, Надія Миколаївна – вчитель творчий, працьовитий, відповідальний, користується заслуженим авторитетом серед колег та учнів. 
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