Психолого-педагогічний семінар

Роль установок  у розвитку конфліктів
   Вправа 1. «Особливе вітання»

 Попросіть усіх учасників стати  парами, і домовитись хто буде Х, хто буде У . Попросіть Х сісти з одного боку класної кімнати, у – з другого. Вони мають пройти через кімнату кілька разів. Щоразу, коли партнери зустрічаються, вони вітаються одне з одним. 
Перший раз – як давні знайомі, що не бачилися тривалий час,
 другий – коли х винен гроші у, 
третій – коли у – давно посварився з х, 
четвертий – коли обоє не знають одне одного, і х – поспішає, а у – заблудився і не знає, куди йти.
 Вправу потрібно проводити швидко . 

· Що на вашу думку, впливає на встановлення стосунків.

Вправа 2.  «Який Я?»
Психологів об’єднують у дві групи. Одна група отримує фотокартку людини так, щоб інша її не бачила. Практичний психолог повідомляє, що на фото – злочинець, серб Міті Іштван, і пропонує описати цю людину за такими характеристиками:
· характер

· поведінка

· манера спілкування

· сімейний стан

· освіта

· шкідливі звички

· ставлення оточення до людини

Іншій групі учасників практичний психолог показує те саме зображення, кажучи про нього – відомий дитячий лікар Горан Заріч. І пропонує описати його за такими ж пунктами.
Після складання описів, обидві групи  по черзі озвучують їх, не називаючи професії чи імені людини. Психолог показує обом групам фотокартки осіб, яких вони описували, і всі дізнаються, що це одна і та ж людина. 
Обговорення 

· Чи збігаються описи?

· Чому описи однієї людини виявилися різними?
· Що найбільше вплинуло на створення опису?

· Які люди найбільше впливають на формування уявлень про себе та оточення?
     На ваші описи вплинула установка про те, ким є людина на фото. Не існує об’єктивних чинників – усі вони особистісно забарвлені, оскільки ми живемо в суспільстві, де так чи інакше прислухаємося до оточення. Відтак установка має вплив на наші уявлення про себе, та інших, про добро і зло. Усе життя людини минає під впливом установок. Деякі ми створюємо самі, інші формують наші батьки, друзі, оточуючі.
Висновок: Ми створюємо у своїй уяві різні типи людей. (що означає чіпляти ярлики).  Але насправді люди дуже різні і наші негативні установки можуть перешкоджати встановленню добрих стосунків. Якщо людина погано вчинила, це ще не означає, що вона ніколи не зміниться. Тому потрібно давати їй шанс бути кращою.

Інформаційне повідомлення

Установка — психологічний стан схильності суб’єкта до певного виду активності в певній ситуації.  По-іншому цей внутрішній стан готовності людини до дії, що передує поведінці. Установка формується на основі попереднього соціально-психологічного досвіду. Вона діє на усвідомленому та неусвідомлюваному рівнях: здійснює регулятивну функцію поведінки людини. Установка визначає стійку, послідовну поведінку в разі зміни ситуацій; звільняє суб’єкт від необхідності приймати рішення та довільно контролювати поведінку в типових ситуаціях; може зумовлювати інертність дій і гальмувати пристосування до нових ситуацій, що зумовлюють зміну програми поведінки.

На міцність зв’язку між установкою і поведінкою людини впливають такі чинники:

•ситуаційні (наприклад, функціонування соціальних норм, обмежений час тощо);

•якість самих установок (наприклад, їхня сила, важливість);

•особистісні (наприклад, самоконтроль).

Важливість установки для людини визначають такі чинники:

•власні інтереси — що більше зацікавлена людина, то для неї важливіша установка;

•соціальна ідентифікація — що сильніша група, до складу якої входить людина з певною установкою, то важливіша ця установка;

•ціннісна релевантність — що більше установка пов’язана з особистісними цінностями людини, то вона важливіша.

Тож взаємозв’язок установки з основними соціальними й індивідуальними потребами, цінностями підвищує рівень її важливості.

Індивідуальні розбіжності також впливають на зв’язок між установками та поведінкою: він сильніший в одних людей і слабший в інших. Тому установки дають змогу прогнозувати поведінку людей із низьким рівнем самоконтролю, оскільки такі люди використовують свої установки як важливі регулятори власної поведінки. І навпаки, цей зв’язок виявляється слабшим у людей із високим рівнем самоконтролю.

Поняття установки тісно пов’язане зі стереотипами. Стереотипи є спрощеними, попередньо сформованими уявленнями про світ, традиційними способами мислення, сприймання і діяльності людини, ригідними кодами-знаннями, які застосовують у «готовому» вигляді. У педагога закономірно виникають труднощі, пов’язані із невідповідністю соціальних вимог наявним педагогічним стереотипам. Тобто не стереотипи змінюють відповідно до нових реалій, а, навпаки, до нових умов добирають попередньо сформовані стереотипи.

Педагогічні стереотипи — це когнітивні або афективні еталони, на які орієнтується педагог під час своєї професійної діяльності. Із-поміж них виокремлюють стереотипи мислення, емоцій, реакцій, поведінки тощо. На певному етапі педагогічні стереотипи дають молодому спеціалісту можливість швидко зорієнтуватися в різних ситуаціях, проводити діяльність у реальних освітніх умовах.

Зазвичай складна діяльність не обходиться без системи стандартів та механічної реалізації, але коли парадигма застаріває, то стереотипи, що їй відповідали, стають істотними перепонами та гальмують оновлення практики. Педагогічні стереотипи є стійкими утвореннями. Стереотипне мислення і відповідна поведінка педагога не дають йому можливості реалізовувати творчу діяльність, оскільки алгоритмічний підхід до її здійснення не притаманний дошкільній освіті.

Педагогічні стереотипи тісно пов’язані з плануванням, алгоритмічним підходом і механічністю професійної діяльності. Основними ознаками стереотипу є такі:

•
спрощення — орієнтування на мінімум, на примітивні конструкції, неможливість діяти варіативно з великою кількістю складних об’єктів;

•
типізація — процес створення моделей, конструкцій на основі спільних характеристик, стандартизація навколишнього світу. Стереотип застосовують так, щоб не він відповідав реальності, а для реальності добирають відповідний стереотип;

•
несвідомість — відсутність критичного сприйняття щоденних дій, пов’язаних зі стереотипами, тобто відсутність рефлексії;

•
ригідність – неготовність змінювати програму дій залежно від нових мотиваційних вимог; відсутність модифікації стереотипів.

Вправа 3. «Ярлики»

Кожному учаснику дають аркуш паперу і пропонується написати вирази, якими їх називали колись і які їм не подобалися, викликають гнів ,образу. Зібрати ці аркуші і перемішати, роздати кожному учаснику і попросіть приколоти ці аркуші на груди, запитайте, що вони відчувають при цьому.

Висновок: Кожен з вас вважає, що ці слова неправдиві. Вони не стосуються вас. Так думають ті , кого ми називаємо поганими словами. Ми ніби чіпаємо їм ярлики. Що б ви хотіли зробити з цими аркушами? (порвати і викинути) . Якщо  ви позбулися його, то повинні подумати про те, що ніколи не будете чіпляти ярлики іншим людям. 
Чому ми чіпляємо ярлики людям? Чи ускладнюють вони розв’язання конфліктів? Чи легко змінити ярлик, який нам начепили?

Подолати установки та стереотипи дає змогу метод порівняння. Він зовсім не складний, адже й саме стереотипне мислення — доволі примітивне. Метод полягає в тому, щоб порівнювати несприятливу ситуації з іншою, більш негативною, яка гіпотетично могла б статися. Це не розв’язує проблему, але значно знижує негативний ефект полярного мислення.

Подолати стереотипи щодо необгрунтованих очікувань допоможе «дитяче» сприймання. Адже діти настільки відкриті, що сприймають усе таким, яким воно є: наприклад, до дорослих вони ставляться незалежно від їхнього матеріального становища, професії та успішного/негативного досвіду. Тож спробуйте «приміряти» на себе модель дитячого мислення — будьте відкриті до всього і робіть висновки про людину лише після того як поспілкуєтеся з нею, а не грунтуючись на своїх суб’єктивних уявленнях про те, якою вона є. Щоразу, коли ви впіймали себе на очікуваннях, запитайте себе: «На чому грунтуються мої очікування у цій ситуації — на реальних передумовах чи на моєму бажанні отримати щось?», «Чи не створюю я сам обставини,що ускладнюють здійснення моїх очікувань?», «Чи розуміють люди, чого я від них чекаю і чому відчуваю роздратування, якщо мої очікування не справджуються?»
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Це -  злочинець, серб Міті Іштван.

Опишіть  цю людину за такими характеристиками:

· Характер,
· поведінка,
· манера спілкування,
· сімейний стан,
· освіта,
· шкідливі звички,
· ставлення оточення до людини.

Це  - відомий дитячий лікар, угорець Горан Заріч
Опишіть  цю людину за такими характеристиками:

· характер

· поведінка

· манера спілкування

· сімейний стан

· освіта

· шкідливі звички

· ставлення оточення до людини

