Р Е Ц Е Н З І Я
на збірку методичних  матеріалів
для   використання в роботі практичними психологами та
соціальними педагогами
Автор: Гудз Леся Антонівна, практичний психолог Бучацької ЗОШ І-ІІІ ст.№1.
 	Методичні матеріали впорядковано відповідно до системи  роботи практичного психолога над проблемою «Соціально-психологічна адаптація учнів Нової української школи на засадах педагогіки життєтворчості».        Узагальнено та  систематизовано науково-методичний  та 	практичний матеріал щодо соціально-психологічної адаптації першокласників до нових соціальних умов; забезпечення психологічного супровіду учнів з метою формування активної, самостійної, творчої позиції серед однолітків. 
  	У  матеріалах системно представлено методичну проблему, над якою працює практичний психолог, на належному рівні  представлені методичні матеріали, розробки занять, опис досвіду, що містить теоретичне осмислення проблеми та практичні завдання. 
Автор демонструє теоретичну обізнаність щодо способів розв’язання проблеми, вдало підкреслює актуальність і доводить її значимість.
 Збірка методичних матеріалів сприяє зростанню творчого духовного потенціалу особистості, розкриттю здібностей на кожному з етапів розвитку,
стимулює саморозвиток, самовиховання, самоосвіту учнів та розвиток їх життєтворчої компетентності, впроваджує оптимальні методи, форми, засоби, що сприяють формуванню в учнівської молоді основ життєтворчості, розширює можливості компетентного вибору особистістю свого життєвого шляху.    Містить авторську корекційно-розвиткову програму для успішної адаптації першокласників  НУШ « У колі дружньої родини - знаходить щастя кожна дитина».
Упорядковані матеріали практичні психологи  району використовують у роботі для удосконалення своєї професійної майстерності.
 Дана збірка  рекомендована для використання у практичній діяльності практичним психологам  та соціальним педагогам району  .
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