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     Математика – цікава  наука, але й  важка, бо потребує  напруження  думки,  логічного мислення, абстрактної уяви, тому  не всім дітям вона подобається.
           Завдання вчителя – творити таке поле добра і  любові, щоб кожна  дитина  довірливо ставилась  до педагога, любила його. Лише  за  таких умов приходить справжня  зацікавленість  навчанням,  відбувається реалізація природних  нахилів  і  здібностей  учнів. Дар  відкрити  чарівну  квітку обдарованості  школяра  дається  не кожному, але  дише  тому,  хто насправді  любить  дітей  і вміє прокласти  стежки до  їхнього  розуму  і серця.
          Розвинути обдарованість можна  лише  тоді, коли  дитина працює  під умілим керівництвом вчителя, психолога, батьків, переходячи  з першого  до кожного  з наступних  класів. Адже, хоч  би якими були від природи задатки, ніякого таланту  не  буде, якщо  їх не розвивати .Чому один і той же матеріал одна дитина схоплює миттєво, друга – повільно, а третя взагалі не розуміє? Чи не тому, що в першому випадку ми, образно кажучи, сіємо зерно вже в підготовлений у дошкільному дитинстві грунт, у другому – у зораний та не якісно. А в третьому – на висушений грунт, якого не торкалося рало? І грунт цей – сформованість у дитини  логічних  прийомів  мислення: вміння порівнювати, аналізувати . Ми говоримо: “Порівняй”, а дитина не знає, як це робиться. Виявляється, цього також треба вчити. Або звертаємося до  учня: “Проаналізуй умову задачі”, але не пояснюємо, що таке аналіз. Не розуміючи  точного значення дії, яку дитина має виконати, вона охоплює не сутність, а лише форму. Діти шукають площу прямокутника, множачи довжину на ширину, не розуміючи головного: чому треба множити. А тому і помилки. Адже надзвичайно важко запам’ятати безліч не пов’язаних між собою фактів. Наприклад, дитина впевнено додає в стовпчик, розказує, яку цифру записуємо,  яку запам’ятовуємо, переносимо. Виникає запитання – “Чому робимо саме так, а не навпаки?”
Дитина розгублюється, тому що формою вона оволоділа, а принцип розрядної дії лишився  поза увагою.

Незнання, нерозуміння накопичується, і через деякий час втрачається інтерес до навчання. Коло замикається. Отже, починати треба з підготовки грунту, з розвитку логічного мислення, азбуки навчання. Із свого немалого досвіду ми побачили, що діти хочуть щось нового, цікавого. І ми працюючи, як і всі  вчителі відшукували по краплині ті  прийоми роботи, які розвивають  творчі  здібності  учнів.  Сучасна система  освіти повинна  не  тільки  давати необхідні  знання, а й всебічно розвивати  дитину, виявляти й  удосконалювати її  здібності й   інтереси. У центрі  уваги  педагогічного колективу – творча  обдарованість як  здатність особистості йти  нестандартними  шляхами вирішення різноманітних проблем. Щоб зробити  навчальний процес привабливим,  необхідно його  наповнити  дитячою творчістю.

               Щоб  розширити сферу  діяльності з обдарованою  дитиною, зацікавити  математикою всіх учнів  треба проводити не  тільки стандартні  уроки, а й різноманітні  цікаві  захоплюючі  заходи. 

     Головне, щоб  навчання  для  дітей  було  не тягарем, а  радісним процесом  розвитку своїх  здібностей,  умінь  і  навичок. Таким чином  виявляються обдаровані  діти, а вони потребують особливої уваги. У  них наша  надія  на краще  майбутнє. 

              Як  навчати і  навчатися  з радістю? Найскладніше  з  усіх  загадок, яку  розгадували  і  розгадуватимуть педагоги  усіх  часів. І  складність її у  великій  кількості  відгадок,  яких  знайдено  вже  чимало .Непохитна  віра  в кожну  дитину, в  її щасливе  майбутнє – гідний  напрям вартий  того , щоб  шукати, знаходити, можливо, помилятися   і знову  шукати  з кожною  дитиною.  І,  напевно, варто  взяти  з  собою  і пронести  вчительською  стежиною, як неоціненний  скарб  закоханості  у  справу.
             Творчий  колектив  вчителів початкових  класів Підгаєцької ЗОШ 1-111 ступенів , описуючи  свою  систему  роботи, закликає  розвивати  творчі  можливості  кожної  дитини і  надає  вам можливість  побачити візерунки досвіду  кожного  з  них,  поміркувати і  знайти  власні  відповіді на  «вічне» педагогічне  питання: « Математика –безмежний  океан  для  розвитку  творчості?» «Найзахопливіший шлях  до  творчості , і до того ж  такий  природний,- гра», - роздумують Оксана  Петрівна  Драпак і Марія Володимирівна Залуцька . «До кожного учня необхідно  підійти  і  запропонувати тільки йому призначене завдання»- радить Галина  Гілярівна  Демків.  «Вчити  дітей  міркувати, виконуючи  «хитрі  завдання», або  розв’язуючи  хитрі задачі, пропонує Марія  Ярославівна Широка.
Іванна Зіновіївна  Кедра  запрошує вирушити  зі  школяриками  у велику  пізнавальну мандрівку з великим  багажем  наочності.
         Драпак Оксана Петрівна  при роботі з учнями  початкових  класів вважає , що  засвоєння програмового матеріалу  найкраще  відбувається через  ігрові технології. В  учнів  початкових  класів переважають ігрові інтереси, довільна поведінка, наочно - образне  мислення .Захопившись  грою, дитина  не помічає , що вчиться,  запам”ятовує нове,  орієнтується  в  незвичайних ситуаціях.  Ігрові  елементи  дають  змогу  зацікавити  учнів  і протягом  досить тривалого  часу  підтримувати  інтерес до  складних  завдань. В колективній  грі виявляються особисті якості кожного учня, формуються стосунки з ровесниками.  
         На  скільки  цікавіше  відбувається  навчання  її учнів,  коли  створюються  ігрові  ситуації. Щоб  знайти  ниточку  до кожного  дитячого  серця  та  розуму  вчителька  організаційний  момент  на  початку  уроку  називає « вхід   в  урок». У народі  кажуть ,  що хороший  початок –це  половина  успіху.  Для  цього Оксана  Петрівна готує  математичні  зарядки,  ребуси,  емоційні  повідомлення ,  якими починає  вводити  учнів  в  урок. Тривалість  такої  технології – 1-2 хвилини. Систематично  на  уроки  старається  запрошувати  казкових  героїв, де  діти  не  просто  з дошки  списують, чи  з підручника  розв’язують, а  виконують  прохання Золотої  
рибки,  Червоної  Шапочки,  Незнайка.  А іншим  разом  в  руках  вчителя невідомо  звідки з’являється  чарівна паличка.  Звичайна  указка,  обмотана новорічним  дощиком.   В  класі  завжди у  вчительки  є  м’які  іграшки.  Сьогодні  ведмедик  вчився проводити  відрізки  з  допомогою  лінійки.  Велике  значення  у  її роботі  мають  рольові  ігри,  коли  вчителька  сама  долучається  до  гри. Подив  і  інтерес  викликають  в  учнів цікаво сформульовані  питання,  задачі,  загадки,  ребуси, нескладні  логічні  вправи. Систематично вчителька  гру використовує на початку роботи. В деякій мірі вона збуджує думку учня, допомагає йому зосередитись, виділити головне, спрямовує увагу на самостійну діяльність. Коли учні  втомлюються, їм пропонує  рухливу гру. Ігри, пов’язані з сильним емоційним збудженням, використовує  в  кінці уроку.  Ігри  проводить  систематично і цілеспрямовано на кожному уроці, починаючи з елементарних ігрових ситуацій, поступово ускладнює  і урізноманітнює  їх в міру нагромадження в учнів знань, вироблення вмінь і навичок. На уроках використовує  різні цікаві  вправи з логічним навантаженням, загадки з числами, віршовані задачі, а також хвилинки - веселинки, які сприяють швидким обчисленням і розвивають мислення учнів.
   В доборі завдань  йде  від простіших завдань до складніших. Наприклад:
Гра “Продовж ряд має такий вигляд:
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«Дидактичні ігри на уроках математики мають важливе значення.»-підтримує  Марія  Володимирівна За луцька.
        Урок стає цікавим, діти менше втомлюються, а між тим виконують більший об’єм роботи, при цьому зберігаючи високу трудову активність упродовж усього уроку. В гру включаються і діти, які на звичайному уроці працюють не дуже активно. При  проведенні  уроків  математики вчителька використовує гру  «Математичний світлофор». Із захопленням діти  сприймають  «Математичну естафету» ,  «Політ у космос»,  «Математичне лото». Гру «Впізнай фігуру» проводжу при закріпленні матеріалу про геометричні фігури їх властивості.

       Досвід   вчителів   показує, що  значне місце у    діяльності  займають  ігри, зміст  яких  сприяє  розвитку   розумових  операцій, опануванню  обчислювальних  прийомів,  навичок  швидкості лічби.  Діти  захоплені грою, непомітно  для  себе і  без  особливої  напруги  здобувають  певні  знання  .  вміння і  навички.

        Сьогодення   потребує від учня перш  за  все  уміти  добувати  і  опрацьовувати  інформацію; бути  завжди  зрозумілим  у  викладі  своїх  думок; уміти аргументовано  довести  свою  точку  зору  і  переконати  у  її  правильності  або  висловити  своє  ставлення  до  думки  інших  під  час дискусії; знаходити  найкоротші  і  правильні  шляхи   виправлення  помилок.  Для  цього  необхідно  бути  інтелектуально  розвиненою  особистістю.  Виховуванню  в  учнів  творчого  наукового  мислення  значною  мірою  сприяє  математика. У  своїй   педагогічній  діяльності  Демків Галина Гілярівна  ставить  за мету  привернути  увагу дітей,  посилити її, активізувати  їх  розумову  діяльність . Для  цього  використовує  цікаві  завдання, які  більше  до  вподоби  учням, не оцінюються  стандартними  балами,  дають   дітям можливість  мислити  нестереотипно,  застосовуючи  різні  форми  роботи, стимулює логічні  судження  дітей, допомагає  зрозуміти  логіку  математичної  науки. В  результаті  діти  вчаться  аналізувати, порівнювати  і  зіставляти,  узагальнювати, конкретизувати , застосовувати  отримані  знання,  вміння  і навички  практично  в  життєвих  ситуаціях. 

     Основною  умовою  творчих  здібностей вбачає  диференціацію, яка  забезпечує  кожному  учневі  оптимальний  характер  пізнавальної  діяльності. Диференціацію  за  ступенем  складності використовує не  тільки  як  спосіб  послідовного  і  систематичного розвитку  мислення, а й для  формування  позитивного  ставлення  до навчання, оскільки  розв’язування  посильних  завдань  стимулює  бажання  працювати,  підвищує  самооцінку.  Для  цього  добирає  завдання  з  нарощуванням  ступеня складності. Це  дає  можливість  перейти  на  вищий  рівень пізнавальної  діяльності.
Особливості  застосування  диференціації  на  уроці  ілюструє  розробка уроку  математики  «Математичне  кафе».  
      Стимулюють  активізацію  розумової  діяльності  в  процесі  самостійної  роботи  запитання  на  кмітливість.

      Диференціація  дуже  важлива як  вчасна  допомога  слабкому   учневі,  який  вже  на  перших  уроках  вивчення  нової  теми  зможе  засвоїти  необхідний  мінімум  знань.(Див.додаток 1-6) Диференціацію  застосовує  на  різних  етапах  уроку. Завдання  добираю  так, щоб усі  діти  могли  одночасно  їх закінчити .  Залежно  від  того, який  матеріал  вивчається  використовує  найпростіший  спосіб  диференціації: доповнення  основних  завдань  додатковими   для  різних  груп  дітей.  Такі  завдання  пропонує  учням  завжди,  бо  не  всі  одночасно  можуть  закінчити  роботу  через  швидкість  мислення  різні  темпи  письма. Завдання  добирає  невеликі  за  обсягом  і  відповідно  до мети  уроку, щоб  учень  міг  закінчити  його, поки  інші .

     Значну  увагу  приділяє  і  диференційованому  підходу  домашнім  завданням. Це  завдання  на  вибір  учнів,  групові  та  індивідуальні  завдання.( додаток –конспект  уроку- подорожі  по  Математичному  океану).

    Диференційований  підхід  у  своїй  роботі  виражає  у  такій  схемі, яка  дає можливість  зробити   крок  до  нового  підходу у навчанні  і його  цілей.
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         Широка Марія Ярославівна   головним у своїй роботі з дітьми  на уроках математики  вважає  розвиток  логічного мислення, математичного мовлення, творчого  підходу  до розв’язування  задач.

            Розв’язування  задач з математики сприяє досягненню багатьох цілей навчально – виховної роботи  з  учнями.  Найбільший  ефект досягається  нею  в  результаті використання  різних форм  роботи над  задачею. Це, насамперед, розвиток  в  учнів навичок  та умінь  самостійної роботи. Учні спочатку ознайомлюються із  задачею, вивчають умову, запитання, аналізують задачу, складають план розв’язування, обчислюють, знаходять відповідь. Найбільш  підготовлені  учні  можуть розв’язати  задачу самостійно, а з слабкими повторно аналізуємо  умову  задачі. 

            Розвиткові  математичних  здібностей сприяють і диференційовані
завдання. Так,  наприклад, розв’язуючи  задачу, можна  дати такі  завдання:
1 групі – розв’язати пряму  задачу ;

2 групі – скласти  обернену  задачу;

3 групі – ускладнити  задачу, змінивши  запитання.

           Під час  розв’язування  використовує опорні  схеми, які  допомагають дітям засвоїти  різні  типи  задач. 

      Під час вивчення теми «Додавання  і віднімання  в межах 100» діти розв’язують  тріади  взаємообернених  задач: 

а) на  знаходження  суми, першого  доданка, другого  доданка :

б) на знаходження різниці, зменшуваного, від’ємника:

в) на збільшення  та  зменшення числа на кілька одиниць і  на різницеве 

    порівняння.
              Розвиткові  математичного мислення  сприяють  і  цікаві  задачі, як  наприклад: 

1.Михайлик, Оленка  та Катруся каталися  на велосипедах. У  них були 
   триколісні   та  двоколісні велосипеди, а  разом 8 коліс. Скільки  було 
   триколісних велосипедів ?

2.У кожному  записі поміняй  місцями два цифри, щоб  рівності  були 
   правильними.

             69 : 7 = 3                       6 х 7 = 58
             63 : 7 = 9                       8 х 7 = 56

             Постановка додаткових  запитань пізнавального  характеру до  задач не тільки допомагає учням у  розв’язуванні, а й підсилює практичний  зміст задач, сприяє виробленню вмінь застосовувати  отримані  знання в житті, на практиці. Така робота підвищує  ефективність самого  процесу  навчання розв’язування   задач.                                                                                                 

             Сучасні  технології створюють умови для розвитку творчості, спонукають  учнів самостійно думати. Діти шукають нові способи розв’язуванні  задачі, розглядають нові зв’язки в  навчальному  матеріалі.

         Найважливіше  у роботі вчителя  на уроках математики  - активізувати пізнавальну  діяльність  учнів –вважає вчителька Кендра І.З. Засобів  для цього  є чимало.  Це  й  дидактичні  ігри , і проблемні  ситуації, і цікаві  задачі, а також  наочні  посібники, які варто  застосовувати  на  різних етапах  навчання  і  з різною  метою / для  перевірки вивченого , закріплення, повторення, вдосконалення  здобутих знань/. Посібники  дають змогу  урізноманітнити  навчальний  процес, зробити його  більш  плідним,  цікавим, захоплюючим, ефективно  організувати  як колективну  так  й  індивідуальну роботу.

          Досить  ефективною  в неї є  робота  з  індивідуальними  набірними полотнами. Вона  дає  можливість  диференційованого підходу  до учнів  залежно  від  пізнавальних можливостей   кожного. Наприклад, пропонує  приклади  з пропущеними  знаками ; з пропущеними  числами.

           У роботі  з блок – сигналами неабиякого значення набуває змагальність: хто  з учнів швидше і  без помилок виконає  завдання.

 Учителька  одразу ж  бачить усі  результати, а  відтак і  помилки. Таким чином, за  допомогою блок – сигналу  ефективно здійснює  зворотний зв’язок  «учень – учитель».

            Цей  засіб зручно застосовує  й  під час самостійного роз’язання  задач. 

            Блок – сигнал не тільки заощаджують  час  перевірки, вони зменшують  кількість,  необхідного для  занять роздаткового  матеріалу. З ними  особливо ефективно відбувається усна  лічба, перевірка самостійних робіт,  закріплення  вивченого. (Додаток: конспект  уроку «Порівняння  частин .Складені  задачі, які  включають  знаходження частин»).

       Робота  на уроці  математики  з  наочними  посібниками  викликає  значне   зацікавлення  в  учнів  під  час   відтворення  знань, активізує  пізнавальну   їх  діяльність, сприяє  повноцінному  формуванню  передбачених програмою умінь. Реалізуючи  навчальний  процес  в  різноманітній  формі й  різноманітними засобами, Іванна  Зіновіївна  інтерес  до навчання   протягом  усього уроку,  запобігає   перевтомі дітей і водночас розвиває  такі важливі якості, як швидка  реакція , кмітливість, увага.

    Широкі можливості    для  створення  атмосфери  творчого  натхнення,  самостійної, індивідуальної  та  колективної   практичної  діяльності  учнів  мають  позакласні  заняття  з  математики. Для  підвищення  інтересу  до  вивчення  математики  вчителями   ефективно проводиться   позакласна  робота  з  предмету. Вчителі  початкових  класів  беруть   участь у Тижнях   математики,  які    сплановуються  методичним  об’єднанням. Цікаві   і  змістовні    позакласні  заходи були  проведені :  в 1  класі  на  тему «Цариця  математика», в   2 класах  -  математичний  КВК на  тему «Кращий  математик», де учні  випробовували  свої  знання  у  різноманітних математичних    завданнях.  В підсумку було  визначено  команду  переможця  і  кращих  математиків  в індивідуальній  першості. Учні  даних  класів  отримали  перші заслужені  медалі  і призи.  Учнями  3  класу   проводився  турнір  на  тему   «Математичний  віночок», де  змагалися   команда хлопчиків  і   дівчаток.  Під  час  даного  турніру кожен  виборював  перемогу.   Були  перші  труднощі і навіть  сльози, але  в  підсумку  було  сплетено віночок  дружби, де  не  було  переможців  і переможених. Вчителями  початкових  класів  також    оформлено фоторепортаж  «Перші  кроки  в  країну  Математику.
      Важливою  формою  позакласної  роботи  з  математики  є   проведення творчим  колективом  предметної  олімпіади, яка підвищує  в  учнів  інтерес  до  вивчення  математики, поглиблює їх  теоретичну  підготовку, впливає  на розвиток  їх творчих  здібностей  та  виявляє  юних  математиків.
     Отже, правильна  організація  роботи з  математики  сприяє  всебічному  розвитку  розумових  сил  учнів, їх  спостережливості, цікавості,  любові  до  математики.



Самостійне  завдання.





Робота  з  вчителем.


І група – творча  робота


ІІ  група – виконай  сам.


ІІІ  група – виконай  за  зразком.
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