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 Мета : розширити знання педагогів про формування основних компетентностей  учнів,  розкрити основні перешкоди в їх формуванні , розвивати навички взаємодії, комунікативні навички. 

Обладнання :  плакат «УРОК», серветки, папір, олівці, геометричні малюнки.
Хід заняття

Завдання школи — навчити
жити, наша школа — школа
життя. Ми повинні виховувати
людину, здатну створити своє
власне життя, здатну
до самовизначення.
Павло Блонський
- Сьогодні перед школою стоять непрості завдання. Школа повинна навчити учня вчитися, планувати свою працю, самому шукати шляхи власного розвитку, тобто формувати в учнів ряд компетентностей , які визначатимуть його поведінку. Йдеться не про те, щоб напхатии школяра новими даними про новітні відкриття, новими термінами, визначеннями,  датами,  а насамперед про розвиток  здатності  до самоорганізації  і планування часу,  активності,  відповідальності,  вміння відстоювати свою думку,  розвиток комунікабельності, вміння працювати в команді, вміння знайти сенс життя,  найефективніше та найповніше реалізувати свої здібності і переконання. І все це ми повинні реалізувати на уроках.
Коли ми чуємо слово «Урок» у кожного з нас виникають певні асоціації.
Вправа «Маю свою думку» .

Мета: сприяти активізації розумової діяльності учасників тренінгу.

-  Вам потрібно підібрати асоціації на кожну букву зі слова «урок» (висловлювання записуються поряд з буквою).

У- УДОСКОНАЛЕННЯ, УМІННЯ, УСПІХ, УНІКАЛЬНІСТЬ,

      УНІВЕРСАЛЬНІСТЬ

Р- РОЗВИТОК, РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ, РОБОТА, РЕАЛІЗАЦІЯ, РИЗИКИ,

     РАДІСТЬ

О- ОПТИМІЗМ, ОБДАРОВАНІСТЬ, ОЧІКУВАННЯ, ОПТИМАЛЬНІСТЬ,

     ОРІЄНТАЦІЯ НА ОСОБИСТІСТЬ

К-  КОМПЕТЕНТНІСТЬ, КРЕАТИВНІСТЬ, КОМУНІКАЦІЯ, КОРЕКЦІЯ
Висновок: визначили основні риси сучасного уроку.

- Реалізація усіх названих вами компонентів уроку залежить від багатьох факторів, але першочерговими  є  індивідуальні особливості учнів і компетентність самого вчителя.

Сьогодні ми про них поговоримо.

  І. Психологічна компетентність .

У початковій школі важливо особливу увагу  приділити  особливостям  сприймання інформації  учнями.
Вправа «Серветка».

Мета: показати різницю у сприйнятті інформації.

Всі учасники одержують серветку і за командою , ні з ким не розмовляючи починають виконувати дії, які диктує тренер.

- Складіть серветку навпіл  і відірвіть лівий куточок; складіть  навпіл і відірвіть правий кут;  складіть навпіл і відірвіть лівий кут; складіть навпіл і відірвіть лівий кут;  складіть аркуш навпіл і відірвіть правий кут.
Розгорніть серветку і подивіться чи є однакові?

· Чому вийшли різні візерунки на папері?

Висновок: всі люди різні, кожен розуміє і сприймає  інформацію по-різному , на основі чого будує свою лінію поведінки.
Чи легко розпізнати, як дитина сприймає і переробляє інформацію? Нащо варто звернути увагу першочергово? Як будувати урок з врахуванням психологічних особливостей  учнів?

 Ось кілька рекомендацій.

     На уроці….

Візуали краще сприймають інформацію, якщо  одночасно з поясненням бачать графіки, таблиці, малюнки, картини. На відміну  від аудіалів вони практично не відволікаються на шум. У них добре  розвинуте образне мислення.

На уроці візуалу потрібний під рукою листочок, на якому в процесі осмислення і запам’ятовування матеріалу можна малювати, креслити. 
Аудіали  надають перевагу сприйнятті інформації  на слух.  Люблять говорити. Вони живуть в розмові, в звуках, мелодіях, ритмах.  Аудіал пам’ятає те, що обговорював . Звертатися до аудіала бажано спокійно, не монотонним  голосом, а виразним голосом, інтонацією  виділяючи важливі моменти. Для таких учнів потрібен діалог. Вони часто промовляють свої дії, промовляють новий матеріал вголос , обговорюють його. 
 Кін естетику,  щоб зрозуміти нове , потрібно повторити дії  руками. Якщо визначення,  правило, то записати його потрібно особисто.  Якщо порядок дій, їх потрібно виконувати по мірі надходження.  Для кін естетика важлива наявність конкретних  кроків. Їм необхідно відразу все спробувати на практиці.  Вчитель може дати  таким учням завдання на дослідження, на знаходження кількох способів вирішення задач із чіткими інструкціями на виконання.

Всім  дітям важко довго сидіти у нерухомій позі , але кін естетику – особливо. Таким дітям потрібно давати можливість розрядки:  викликати писати до дошки чи просто на хвилинку до учительського столу. 
             Погляньте, як діти переписують домашнє  завдання з дошки.

 Візуал просто запише його в зошит  чи щоденник, тому  що надає перевагу тому, щоб мати інформацію у себе під рукою .

  Аудіал перепитає сусіда по парті і  на слух запише . А скоріше за все не запише , а після уроків зателефонує однокласникам.

 Кінестетик спробує перегортати підручник, знайде  потрібні сторінки і прямо там обведе завдання.

           Якщо у вас буде хвилина  поспостерігати на перерві, то….
Візуал  залишиться у класі, хоча  переважна частина учнів вибіжить на  коридор, а якщо багато учнів  залишиться в класі, то він навпаки вийде . У коридорі  буде спостерігати за іншими дітьми чи розглядати інформацію на стінах.

Аудіал  буде використовувати перерву,  щоб порозмовляти і пошуміти.

Для  кін естетика найважливіше розім’ятися , порухатися.

ІІ. Комунікативна компетентність вчителя
Численні дослідження показують, що успіх людини, яка працює в сфері постійного спілкування, на 80% залежить від її комунікативної компетентності . А професія вчителя є однією з перших в списку таких професій, тому одним з критеріїв  ефективності засвоєння знань учнями є комунікативна компетентність вчителя, його вміння  доносити інформацію до учнів, вміння використовувати невербальні засоби у спілкуванні з  ними.
Вправа  «Учитель — учень  »
Мета:  дати  можливість педагогам стати на місце учня і проаналізувати свою діяль​ність, розвивати комунікативні навички спілкуваня.

 По 2 учасники з кожної групи  сідають спинами один до одного.  «Учителю» дають геометричний малюнок,  «учневі» — папір і олівець. Вони не повинні бачити малюнки один одного. При цьому «учитель» повинен продиктувати малюнок  «учневі»,  у жодному разі не говорячи, що має вийти . 
На виконання вправи дається 5 хвилин. Потім  педа​гоги у парах міняються  ролями і протягом наступних 5 хвилин другий учасник групи малює геометричний малюнок, який диктує йому «Вчитель». Наприкінці вправи – виставка малюнків і показ зразків.

Обговорення:
—  Що ви відчували, коли були в ролі вчителя і учня?

Щодо підтвердження результатів цієї вправи і значення комунікативної компетентності у роботі вчителя  хочу розповісти історію моєї знайомої.

Одного разу їй довелося взяти участь у психологічному тренінгу. За умовами тренінгу їх об’єднали у  дві команди, які отримали завдання за обмежений період часу знайти рішення для досить складної життєвої ситуації. Коли почалося обговорення, всі намагалися говорити одночасно, перебиваючи один одного. Вона теж бігала між своїми колегами, намагаючись висловити свою точку зору, але її ніхто не слухав. Час спливав, рішення було прийнято, але вона не була з ним згідна. І промовчала. Коли з’ясувалося, що їх команда помилилася  і програла, вона сказала тренеру, що мала свою особисту точку зору, але не змогла її відстояти. І саме тоді  отримала найгірший вирок -  тренер підтримав думку групи! Але чому? Вана ж знала правильну відповідь!  І тоді тренер пояснив їй , що знати правильну відповідь і бути спроможною довести її до інших – зовсім різні  речі.               Отак і вчитель – він може бути незвичайно ерудованою людиною, але якщо він не спроможний донести свої знання до учнів, достукатися до їх  сердець, душі – то до чого всі його знання ?

ІІІ. Соціальна компетентність вчителя.

Мелодія починається з першої ноти, 

саме вона визначає її характер. 

Початкова школа - своєрідна 

перша нота шкільного життя.

Основним завданням вчителя вчителя початкової школи на уроках і власним прикладом виховувати моральні якості учнів.
Притча

Одного разу мандрівник, який прибув до незнайомого міста, побачив стару жінку, яка сиділа край дороги. 

«Скажіть мені, які люди живуть у цьому місті ?»,-  запитав він.

«А які люди жили у місті, звідки Ви приїхали ?» 

«Гірше не буває: підлі, брехливі, доброго слова не варті».

«То ж такі самі люди живуть і у цьому місті»,  -  відповіла стара жінка.

 Невдовзі ще один мандрівник завітав до старенької та запитав у неї те ж саме.

І знов вона сказала: 

«А які люди жили у місті, звідки Ви приїхали ?»

«Та всі гарні люди – доброзичливі, надійні, щедрі.»

«То ж таких самих людей Ви зустрінете і у цьому місті», відповіла розумна жінка.

 Якщо учитель бажає бути справді добрим, він повинен бачити Людину у кожній дитині, співчувати її болю та радіти її радощам. Тоді люди, яких він зустріне у місті Дитинство, завжди будуть такими, якими ми всі бажаємо їх бачити.

Тест – релакс  «Під небом голубим» 
    Мета: релаксація та самопізнання. 
Звучить музика.

Уявіть собі чисте блакитне небо  без єдиної хмаринки,  легкі промені сонця зігрівають вас. Ви почуваєте себе надійно захищеними – так мирно й спокійно навколо. М'який подих вітру торкнувся вашої голови, і ви почуваєте себе легко й щасливо.. Ви думаєте, що ви сьогодні такі ж чудові,  як небо,  такі  ж ніжні, як подих вітру. Тепер  огляньте очима свідомості  оточуючий  ландшафт.
Яка  із перерахованих нижче картин  виглядає для вас більш  заспокійливо?

1. Біла  засніжена долина

2. Блакитний  морський простір

3. Вкриті зеленню гори

4. Поле,  де буяють жовті квіти

Ключ до тесту:

Картину,  яку Ви змалювали у своїй свідомості  показує Вам ваш прихований талант, який перебуває у глибинах вашої  свідомості.

1. Біла  засніжена долина

Ви сповнені  особливого сприйняття, яке дозволяє  вам з одного погляду розуміти ситуації і вирішувати складні проблеми  без будь яких доказів чи пояснень . Ви наділені всім, щоб бути проникливими і рішучими, навіть трішки ясновидцями . Довіряйте побільше своїй інтуїції.

2. Блакитний морський простір

У вас є природний талант до міжособистих стосунків. Люди поважають вашу здібність спілкуватися з іншими, і те , як ви допомагаєте  людям різних груп об’єднуватися разом. Однією своєю присутністю ви допомагаєте  іншим працювати більш спокійно та ефективно, що робить вас безцінним членом будь – якої команди . Коли ви говорите: «Гарна робота,  продовжуйте у тому ж дусі»,- люди знають, що ви насправді так вважаєте. І для  них це набуває ще більшого значення .

3. Вкриті зеленню гори

Ви наділені даром експресивного спілкування. Схоже , що ви завжди можете підібрати потрібні слова, щоб виразити те , що ви відчуваєте . Кажуть розділена радість збільшується,  розділене горе зменшується. Схоже на те , що ви завжди спроможні допомогти іншим відшукати вірну сторону цієї нерівності.
4.  Поле з  жовтими квітами. 
 Ви  - джерело знань і творчості,  переповнені сподіваннями і володієте практичним потенціалом. Залишайтеся  у гармонії з людьми і ніколи не переставайте працювати над втіленням своєї мрії, і тоді не буде нічого, чого  ви не змогли б досягти.
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