Актуальність проблеми правової освіти та виховання школярів 
у  навчальному закладі
Закон можна вважати якісним тоді, коли смисл його є точним, якщо вимоги його справедливі, якщо він формує чесноти у громадян. 
(Френсіс Бекон)

Правове виховання покликане забезпечити формування у молоді високої правової культури, яка передбачає глибокі правові знання і прагнення поглиблювати їх, свідоме ставлення до прав та обов’язків, повагу до законів і правил людського співжиття, готовність сумлінно їх виконувати. висока правова культура громадян є однією з базових засад утвердження громадянського суспільства і правової держави, реалізації демократичних свобод. 
Ще римський політичний діяч Марк Тулій Ціцерон (106—43 pp. до н.е.) стверджував: «Треба бути рабом закону, аби залишитися вільним».

Потреба широкого правового виховання молоді зумовлена зростанням творчої, організуючої, координуючої ролі права в соціальному, політичному й економічному розвитку суспільства.

Правове виховання школярів досить актуальна тема. Учні часто цікавляться, які права дає їм закон, як слід діяти у тих чи інших випадках. Гете писав: «Поведінка – це дзеркало у якому кожен показує своє обличчя». Тому давайте запропонуємо учням розгледіти себе у дзеркалі своїх дій і вчинків. 

Правове виховання — виховна діяльність сім'ї, школи, правоохоронних органів, спрямована на формування правової свідомості та правомірної поведінки дітей.

У Катеринівській школі є своя система правової освіти для дітей, схильних до правопорушень, та їхніх сімей.

Головне завдання правового виховання – формування правової настанови, відповідно до якої повнолітній зможе керувати своїм настроєм, бажаннями, вчинками, де слово не розбігається з ділом, де свої правові знання він втілює в повсякденне життя.

В нашій школі, під час здійснення правового виховання учнів, учителі беруть до уваги особливості дитячої та юнацької психології: вразливість, схильність до сприйняття окремих фактів правової дійсності «на віру», «за чутками», глибоке й загострене переживання підлітком, на його думку, несправедливості, а з нею і юридичних помилок. 

Класні керівники Катеринівської школи зацікавлені у глибокому оволодінні учнями правовими знаннями та навичками правової поведінки.
У правовій  системі школи передбачено :  

· правове навчання;

· правову агітацію;
· виховання правової культури та правомірної поведінки.

Головними у правовій роботі учителів, класних керівників, педагога-організатора Катеринівської загальноосвітньої школи є право виховні роботи з учнями схильними до правопорушень та їхніми сім’ями, взаємодія з різними організаціями (громадськістю, правоохоронними органами, органами самоврядування).

У школі створено раду  профілактики  правопорушень, засідання якої проводяться щомісяця, за  потреби -  частіше.

Рада організовує зустрічі з працівниками УМВСУ ВКМСН в Тернопільській області, проводить анкетування учнів з метою виявлення їхніх інтересів, стосунків із батьками, читаються різні лекції та бесіди, проводяться заняття з учнями.

Робота з батьками передбачає різні актуальні питання:

· моральне виховання школярів;

· спільна робота педагогів і батьків у попередженні шкідливих звичок;

· приклад батьків у вихованні дітей;

· роль родини у розвитку моральних якостей підлітка;

· про авторитет батьків.

У школі існує батьківський лекторій, завдання якого спрямовані також на виховання «учня - справжньої людини». Засідання проводяться кожного місяця. Крім цього батьківський комітет проводить різноманітні рейди, лекції, виховні заходи.
Ведеться у школі і чіткий контроль по охороні дитини. Співпрацюємо з працівниками УМВСУ з відділу неповнолітніх та відділу «Сім’ї  і молоді» Кременецької районної державної адміністрації.
Класні керівники ведуть чіткий контроль за станом відвідування учнями школи.

Позакласній роботі в школі належить неабияке місце. Щорічно проводиться місячник правової освіти та виховання.  Діє гурток «Закон і ти».

Педагогічний колектив було нагороджено дипломом ІІІ ступеня за участь у районному огляді-конкурсі на кращу організацію правової освіти та виховання.  
Адже саме у вирі пошукової діяльності, через різні заходи і закладається в дитині саме те: Людяне,… Добре,… Щире.

Отже, щоб стати вихованими людьми в майбутньому, учням потрібно покращувати свою поведінку. Тому педагоги школи допомагають дітям дійти висновку, що поведінка – це дотримання основних вимог і правил людського співжиття, вміння знаходити правильний тон у спілкуванні з навколишнім світом.

Посійте вчинок – пожнете звичку, 

Посійте звичку – пожнете характер,

Посійте характер – і ви пожнете долю.

У. Теккерей

Заступник з навчально-виховної роботи                    Гжонтковська А.М.
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