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     Прагнення людей до порозуміння, злагоди і згоди, організації розумного життя у гармонії із світом навколишнім та внутрішнім – найперша ознака цивілізованого суспільства. До життя людей в гармонії спонукає вся історія людства.
         Взаємовідносини в сім’ї відображають як рівень цивілізованості суспільства, так  і рівень особистісних якостей батьків і дітей. 
         Дослідження  стосунків батьків та дітей показують, що кожна епоха накладає свій відбиток на зміст, характер та динаміку взаємин у сім’ї. Крім цього, важливу роль у формуванні стосунків батьків і дітей в сучасній родині, як і раніше,  відіграють економічні чинники, фізичне, психічне і моральне здоров’я суспільства, сімейні традиції та звичаї, педагогічна готовність до народження і виховання дітей.
         Ставлення батьків до дітей визначається, як правило, двома основними чинниками – щирими, доброзичливими почуттями та соціальним обов’язком і створенням відповідних умов для його виконання. Лише розумно поєднуючи почуття і обов’язок, можна розраховувати на успішне формування в сім’ї морально повноцінної та громадянсько зрілої особистості дитини. 
        Саме в сім’ї діти отримують найперші уявлення про гуманність, тут формуються навички спільної праці, доброзичливі стосунки, постійно закріплюються і збагачуються моральні поняття. Суттєве значення має  приклад батьків і того кола людей, у якому живуть діти.(Слайд) 
 «Дитина – дзеркало сім’ї; як у краплі води відбивається сонце – так у дітях відбивається моральна чистота матері і батька»,  - писав В.Сухомлинський . Тому, «гармонійний, всебічний розвиток можливий лише там, де два вихователі – школа і сім’я – не тільки діють одностайно, ставлячи перед дітьми ті самі вимоги, а  є однодумцями, поділяють ті самі переконання, завжди виходять з тих самих принципів, не допускають ніколи розходжень ані в меті, ані в процесі, ані в засобах виховання».
         Серед найважливіших факторів, які впливають на ефективність становлення учнів у процесі батьківсько-вчительської взаємодії одне з пріоритетних місць належить підвищенню педагогічної культури батьків. Без турботи про педагогізацію  батьків неможливо розв’язати жодного завдання навчання і виховання дітей.

         Зміст роботи з підвищення педагогічної культури батьків у нашому закладі визначається загальною метою, завданнями і принципами виховання дітей і молоді у сучасній школі, значенням і особливостями впливу сім’ї на виховання, підвищенням їх виховної ролі і відповідальності у суспільстві. Ці завдання,   розв’язує батьківський всеобуч (слайд). Одними із методів роботи цього обэєднання  є :
· бесіди  «Врахування індивідуальних  особливостей розвитку дитини у вихованні», бесіди членів  правових комісій учнівського самоврядування та батьківського комітету з  підлітками, які перебувають на внутрішкільному обліку школи;
·  загальношкільні та класні конференції, присвячені окремим проблемам     морально-духовного становлення учнів «Традиції української родини», «Духовний розвиток сучасного учня», «Шляхи попередження  правопорушень серед підлітків» ;
· усні журнали «Вихована дитина – яка вона?;
· круглі столи «Роль батьківського та педагогічного колективів у формування культури та здорового способу життя людини»;
· лекції ««Психологічні особливості дитини старшого шкільного віку» ;
· дискусії  «Пріорітети сучасної сім’ї ».
       Ефективними у нашій школі  є  спільні тематичні заходи. Це - «Дерево родоводу» - зустрічі поколінь, «У сімейному колі » - індивідуальні консультації, зустрічі з лікарями, психологами, «Родинний міст»- зустрічі з батьками  та обговорення проблем виховання.
      Помітну роль  у здійсненні батьківсько-вчительської взаємодії відіграють  батьківські збори (слайд). Це   - громадський орган, який визначає своїми рішеннями завдання, зміст і напрями роботи батьківського колективу в класі, школі, а також виховання дітей у сім’ї. Батьківські збори постають також однією із форм здійснення педагогічної просвіти батьків.  Вони зближують класного керівника із батьками,  допомагають визначити найбільш оптимальні шляхи взаємодії у процесі підтримки становлення учнів.
        А щоб  збори були цікавими , ми стараємось  спонукати батьків до обміну думками, пошуку шляхів розв’язання конкретної педагогічної ситуації, а також  впроваджуємо   інтерактивні форми  і методи  роботи.
        Загальношкільні батьківські збори у нашій школі проводяться  двічі  на рік:
 в кінці першого семестру та в кінці навчального року. Їм передує детальний аналіз стану навчально-виховного процесу у кожному класі за певний період. Також  до  загальношкільних батьківських зборів залучається психолог школи ,   запрошуються  дільничний  інспектор та лікарі нашої медичної установи. Збори проходять за певним порядком денним,  передбаченим  планом  роботи школи.  
       Також  проводиться багато зустрічей з батьками, на яких обговорюються організаційні питання. Наприклад, 1 вересня дирекція школи  оголошує подяку батькам за надану допомогу у здійсненні ремонту класних кімнат, розв’язує питання організації харчування дітей, нагадує про необхідність контролю з боку батьків про дотримання правил вуличного руху, інформує про стан забезпечення підручниками та ін. На цих зустрічах , як правило, виступає хтось з представників батьківського комітету.  (Слайд )
         У нашому навчальному закладі  важлива роль відводиться організації роботи батьківського комітету. До  його складу входять найактивніші та найініціативніші батьки,  які цікавляться шкільним життям своєї дитини та виявляють інтерес до справ школи.  Комітет здійснює свою діяльність на підставі Положення про батьківський комітет школи та Статуту навчального закладу. Це представницький, організуючий та направляючий  орган батьківської громадськості, що є проміжною ланкою між сім’єю, школою, учнями класу, на який покладаються  досить важливі  завдання: (слайд)
Завдання батьківського комітету
· зміцнення зв’язку між школою і родиною з метою встановлення єдності виховних вимог і впливів на дітей;
· залучення батьків до активної участі у житті класу, школи, до організації позакласної роботи;
· участь в організації широкої педагогічної пропаганди серед батьків;
· допомога школі в якісному здійсненні повної загальної середньої освіти.
    Батьківський комітет  працює за такими напрямками: (слайд)
Напрямки роботи батьківського комітету
· вирішення завдань організації навчальної діяльності;
· організація і проведення батьківських зборів.
· створення і примноження традицій школи;
· залучення батьків до проведення бесід, дискусій, родинних свят, інших творчих справ;
· робота шкільної ради профілактики правопорушень;
· організація дозвілля учнів;
· організація зустрічей з психологом та лікарями.
      Системна робота з підвищення педагогічної культури батьків здійснюється  також через колективні та індивідуальні форми роботи. Тому,  оптимальними шляхами цього напрямку  є  не лише  використання традиційних (батьківські збори ,індивідуальні консультації, відвідування учнів удома), а й активних  та інтерактивних їх різновидів (тренінги, дискусії, ділові ігри,  психологічні розминки  тощо) .
     При проведенні різних форм навчання , у кожному випадку до цієї роботи обов’язково залучається шкільний  психолог. (Слайд)
     Ще однією традиційною формою підвищення педагогічної культури батьків у нашій школі є педагогічні семінари-практикуми, які проводяться після прослуховування батьками лекції на певну тематику. (Слайд )
     Важливим засобом формування конструктивної батьківсько-вчительської взаємодії визначається проведення родинних свят, зокрема «Не згасне вогнище родинне в людських запалене серцях», «Людське щастя від роду і до роду у вись росте з корінням родоводу».                      (Слайд)
      Функція вчителя при проведенні спільних свят  полягає в тому, щоб налаштувати батьків та учнів на відкриту та відверту розмову, навчити поважати думку один одного, переконати учасників свята у  тому, що формування сімейних традицій, спільне уподобання, взаємоповага є дієвою основою у вихованні морально-духовного та громадянського ставлення дитини.
Слайди  (змагання, 8 березня , Гоголь, Шевченко, допомога школі і т.д.)
      Отже, на завершення хочеться  сказати, що   взаємодія вчителів і батьків сприяє виправленню помилок і коригування виховних дій. Завдяки  батьківсько-вчительській взаємодії відбувається збагачення обох її сторін, оптимізуються особливості виховного впливу на зростаючу особистість. 
       Завдяки  співпраці трикутника -  учитель, учень, батьки у нас є певні здобутки. Наші діти не палять, не вживають спиртного,  не поопускають уроки без поважних причин, вони  є трудолюбиві, виховані, тактовні і завжди готові прийти на допомогу.
Бойко М.П.

     

