Тема: Моніторинг якості освітньої діяльності: педагогічний аналіз

1. Актуальність проблеми.

· Проблема якості освіти стала наріжним камінем у реформуванні національних освітніх систем, що розпочалося наприкінці ХХ ст. і відбувається нині в багатьох країнах світу. Саме якісні показники розвитку освіти, на думку експертів, визначають ефективність суспільного розвитку держав в умовах глобалізації світу та підвищення їхньої конкурентної боротьби за якість життя своїх громадян. (У своїх працях видатні економісти світу, як Шульц та Бенсон, зазначають, що інвестиції на освіту забезпечують понад 50% річного приросту національного прибутку. Приклад: повоєнна Японія та Німеччина.). Отже, сьогодні освіта починає займати провідне місце в стратегії державної політики щодо суспільного розвитку багатьох країн світу й України зокрема.

· В сучасному світі особливої ваги набуває поняття якості освіти. Саме тому сьогодні зацікавлюють технології, що дозволяють контролювати й управляти якістю життя, а саме процедури моніторингу якості загалом. (Як підтвердження потреби розвивати систему моніторингу якості освіти є вже ті новації, що постали останніми роками: Україна почала масштабне впровадження зовнішнього тестування навчальних досягнень учнів – випускників шкіл, сьогодні ми бачимо участь України в міжнарожних порівняльних дослідженнях якості освіти, зокрема ТIMSS (Третє міжнародне дослідження з оцінювання якості математичної та природничонаукової освіти).

· Останім часом моніторинг якості освіти як засіб вивчення освітніх систем став водночас об’єктом теоретичних досліджень і сферою педагогічної діяльності.

По – перше, для прийняття ефективних  і своєчасних управлінських рішень, що відповідають реальному станові функціонування й прогнозування розвитку об'єкта управління, зокрема студента, вищого навчального закладу чи системи освіти загалом, необхідна об'єктивна_та вірогідна_інформація про різні аспекти  діяльності. Головною метою системи моніторингу освіти стане збирання, оцінювання й аналіз її якісних показників на всіх рівнях функціонування різних користувачів освітніх послуг, посилення управлінських дій щодо якісних показників в освіті. 

По – друге, за результатами моніторингу якості освіти органи управління отримують інформацію про стан освітньої системи та її окремих складників, виявляють проблеми, що виникли в процесі запровадження педагогічних інновацій, з'ясовують тенденції розвитку освіти та прогнозують зміни, необхідні для перспективного функціонування освітньої системи. Отже, моніторинг освітньої системи стає дієвим інструментарієм менеджменту освіти, зокрема в управлінні її якістю. 

По – третє, соціальна сутність освітнього моніторингу визначається тим, що він є категорією як педагогічною, так й управлінською, оскільки поєднує принципи управління системою з загальнопедагогічними принципами функціонування освітньої системи. Система моніторингу якості освіти підпорядкована ієрархічним зв'язкам освітньої системи. Тому об'єктами оцінювання можуть бути всі ті, хто задіяний в обстеженні - учні та студенти, вчителі й викладачі, навчальні заклади, їхні керівники, органи управління різних рівнів та їх інфраструктури і підрозділи тощо.

Проведення більшості моніторингових обстежень відбувається п'ятьма етапами, які органічно поєднані між собою і в багатьох випадках перехре​щуються один з іншим:

1. Ініціювання моніторингу. Замовниками моніторингових досліджень в освіті можуть бути різні учасники освітнього процесу, які зацікавлені в об'єктивному оцінюванні освітніх послуг, що їх надають навчальні заклади.

· Це й випускники середніх загальноосвітніх шкіл, яких цікавить відповідність здобутого рівня знань і вмінь вимогам вищих навчальних закладів, куди вони вступають, та їхні батьки, які хочуть знати, чи відповідає обраний ними навчальний заклад цим вимогам.

· педагогічний колектив навчального закладу та його керівництво, які мають переконатися в тому, що вони відповідають вимогам освітніх стандартів.

· управлінці в галузі освіти, яким важливо бути поінформованими щодо функціонування освітньої системи, щоб приймати виважені управлінські рішення.

· роботодавці, яких цікавить, наскільки освітні програми підготовки фахівців відповідають реальним потребам виробництва.

· фінансисти, яких цікавить ефективність використання коштів.

Цей перелік зацікавлених споживачів такої інформації, які можуть бути потенційними ініціаторами моніторингових досліджень в освіті, можна продовжити. 
2. Підготування до проведення моніторингу. На цьому етапі завдання оцінювачів полягає в тому, щоб разом із замовником конкретизувати головну мету моніторингу й окреслити його окремі цілі, оскільки лише після такого уточнення можна визначити інформаційні потреби моніторингового дослі​дження, з'ясувати критерії й показники, за якими оцінюватимуть те чи інше явище, той чи інший об'єкт спостереження.

Проте на цьому етапі важливо не лише спланувати заходи, окреслити методологію дослідження й визначитися в організаційних питаннях. Це необхідна, але не достатня умова успішного проведення моніторингу. Найважливіше (і найважче) - переконати респондентів, що їх залучать до

обстеження, в його об'єктивності, прозорості й водночас конфіденційності, умотивувати їх участь і налаштувати на співпрацю.


3. Збір та аналіз даних. У моніторингових дослідженнях освітньої галузі використовується весь спектр соціологічних методів і ^засобів збору й
опрацювання інформації: вивчення громадської думки, аналіз документації,
експертиза навчальних планів і програм соціометричні обстеження та
педагогічні вимірювання тощо.

Збирання й аналіз інформації має відбуватися паралельно. Це дає змогу оцінювачам вносити корективи в пошук додаткових даних, залучати нові джерела інформації.

4. Узагальнення й оприлюднення результатів моніторингу.               В узагальнених результату моніторингових досліджень, крім замовника, як правило, зацікавлені й інші учасники моніторингу - студенти, викладачів адміністративний персонал, широка педагогічна громадськість і батьки тощо. Тому в угоді про співпрацю обов'язково слід обумовити, кому і яка інформація буде доступною, як вона поширюватиметься і хто є її власником. Це питання не таке просте, оскільки має моральний аспект, адже оцінювачі 

неминуче втручаються у внутрішній світ і життя того, кого вони обстежують.

5. Складання звіту та вироблення рекомендацій. Звіт є тим кінцевим документом, яким завершується моніторингове дослідження.    Його написання ґрунтується на тих даних та узагальненнях, що їх одержали оцінювачі   в   процесі   моніторингу. Він має бути досить стислим та інформативним, містити диференційовану інформацію.

Усі види моніторингу можна розділити на два типи залежно від того, хто проводить це дослідження. На цьому підґрунті виокремлюють зовнішній та внутрішній моніторинги.

· внутрішній моніторинг проводять фахівці самої установи (навчального закладу або органу управління освітою) задля поліпшення ефективності адміністрування, активізації навчально-виховної діяльності, виявлення прогалин у знаннях студентів, проведенні дослідницької роботи щодо раціональності педагогічної методики тощо. Не всі результати, отримані під час внутрішнього моніторингу, після їх аналізу й узагальнення треба оприлюднювати; частину з них використовутиме керівництво в подальшій роботі без оголошення.

·  зовнішній моніторинг здійснюють незалежні спеціальні установи (центри моніторингу, соціологічних досліджень) найчастіше для отримання статистично значущої достовірної інформації, яка є основою освітньої статистики держави. Збір інформації здійснюється переважно за показниками якості ЗСО, що нормативно затвердженні й надаються Державному комітетові статистики України, Міністерству освіти і науки України, урядові й іншим відомствам і зацікавленим державним структурам, громадськості якофіційна інформація про результати діяльності системи освіти відповідного рівня.

Таким чином, характерною відзнакою будь-якого моніторингу (як внутрішнього, так і зовнішнього) є те, що він має бути систематичним, планомірним і систематизованим. Цілі, завдання таких досліджень мають бути оголошеними заздалегідь, результати проаналізованими, узагальненими на відповідному рівні та оприлюдненими.. За підсумками таких перевірок   керівництво певної установи або підрозділу (рівня) прийматиме відповідні управлінські рішення, спрямовані або на підтримку й поліпшення наявного рівня якості, або на усунення виявлених недоліків.

Моніторинг в освіті – це система заходів щодо збирання, опрацювання аналізу та поширення інформації з метою вивчення й оцінювання стану функціонування певного суб’єкта освітньої діяльності чи освітньої системи загалом та прогнозування їх розвитку на основі аналізу одержаних даних і виявлених тенденцій та закономірностей. 

