Принцип інтегрованості 
в особистісно орієнтованій моделі  вихованого процесу
Інтегрованість змісту поняття “виховний процес” ґрунтується на сутності його ключових понять – “виховання” і “процес”  - це послідовна і неперервна зміна станів чи ступенів у розвитку якогось явища або сукупність послідовних дій і моментів розвитку, а виховання – це створення умов для розвитку і саморозвитку особистості, її духовного збагачення і морального зростання. У виховному процесі органічно поєднуються змістова сторона, що характеризує сукупність виховних цілей, і процесуальна, в якій відображено процес педагогічної взаємодії вихователя і вихованця.

У руслі гуманістичної парадигми виховання актуальною є проблема перетворення вихованця із об'єкта виховання в суб'єкта. Сутність дійсно гуманного ставлення до особистості вихованця виражена в тезі про її активність як повноправного суб'єкта виховного процесу, а не об'єкта. На думку І. Д. Беха, «завдання допомогти дитині усвідомити себе як особистість має стати головним для педагога як організатора виховного процесу  тільки через усвідомлення можливе опанування складових внутрішнього світу, тобто формування вихованця як суб'єкта власного морально-духовного розвитку. Але це означає усвідомити себе як особистість щодо дитини, яка ще має стати цією особистістю, в якої ще не розвинено базових особистісних цінностей».  Власна активність дитини у виховному процесі є передумовою ефективного виховного процесу. 

Основні завдання вихователя в особистісно орієнтованому вихованні – це заохочення активності вихованця, допомога йому в пізнанні самого себе, формування мотивації постійного самовдосконалення, прищеплення ефективної його методики, чітке визначення духовних цінностей і змістовних життєвих орієнтирів, сприяння самовираженню, саморозкриттю і самореалізації вихованця, своєчасне коригування його дій. Тобто, вихователь із «всезнаючого» і «всевладного» перетворюється в режисера постійного самовдосконалення особистості вихованця. 

Формування соціально активної особистості є важливою метою й необхідною умовою розбудови української держави. Інтеграція виховних впливів суспільства у формуванні громадянськості учнівської молоді є одним з пріоритетних напрямків педагогічної практики сьогодення.

Провідними цілями інтеграції виховних соціальних впливів у процесі формування в учня громадянськості як системної якості особистості є: оптимізація результатів впливів соціального навчання й соціального виховання на процес повороту свідомості особистості учня на образ свого „Я” як громадянина, громадянську самосвідомість; підвищення рівня цілісності, цілеспрямованості та планомірності процесу створення соціально-педагогічних умов для виявлення учнями активності в самоформуванні громадянськості як інтеграційно значущої цінності; забезпечення якості оволодіння особистістю учня соціально-рольовими функціями життєдіяльності як громадянина.

Основними вимогами до формування громадянськості учнівської молоді шляхом інтеграції виховних соціальних впливів є:

· принцип функціонування інтеграційної взаємодії виховних впливів суспільства;

· принцип всебічного розкриття, узгодження й концентрації виховних і навчальних можливостей;

· принцип інтегрування цілей і соціальних впливів у формуванні громадянськості в учнів залежно від актуальних рівнів їх соціалізації, вікових та індивідуально-типологічних особливостей;

· принцип інтеграції змісту соціальних впливів на формування громадянськості учня у відповідності з його потребами в самоактуалізації й самореалізації в соціумі та потребами суспільства в демократичних перетвореннях і розвиткові;

· принцип пріоритетності цілей соціально-педагогічного забезпечення самоцінного ставлення учнів до громадянськості як до системної якості особистості в процесах проектування й реалізації виховних соціальних впливів;

· принцип цілісного підходу до проектування й реалізації можливостей, організаційної, стимулюючої та контрольної функцій управління процесом формування громадянськості учнівської молоді;

· принцип особистісно зорієнтованого підходу до створення соціально-педагогічних технологій формування в учнів громадянськості шляхом інтеграції соціально-виховних впливів.

Впровадження інтеграції в виховний процес актуальне, тому що дає змогу:

· залучати учнів до процесу здобуття знань;

· формувати творчу особистість учня, його здібності;

· дати можливість учням застосовувати набуті знання з різних навчальних предметів у професійній діяльності.

Проблема інтеграції навчання і виховання важлива і сучасна як для теорії так і для практики. Її актуальність зумовлена змінами у сфері науки, виробництва, новими соціальними запитами.

В чому полягає інтегративний підхід? Як сказано в "Енциклопедії освіти" - "інтегративний підхід в освіті веде до інтеграції її змісту, тобто доцільного об’єднання його елементів у цілісність".

У виховній роботі процес інтеграції застосовується надзвичайно широко. Адже, жоден виховний захід неможливо підготувати не застосовуючи знань і умінь із різних галузей.  Працюючи в рамках Всеукраїнського руху учнівської молоді «Моя земля – земля моїх батьків» та експедиції «Моя Батьківщина – Україна», вихованці мають змогу використати знання із різних предметів, а також, ця пошукова  робота спонукає їх до ведення наукових досліджень.
Задля  удосконалення виховного процесу  в школі створено шкільні музеї: «Музей військової слави», «Музей рідної школи», «Картинна галерея».

Саме завдяки музейній справі активного розвитку набула пошуково-дослідницька діяльність, яка з часом вийшла далеко за рамки суто тематики музеїв. Учні разом з педагогами, які є членами ради музею, учасниками історико-краєзнавчого гуртка, беруть активну участь у дослідженні краю у період другої світової війни та національно-визвольної боротьби, вивчають історію рідною школи, а також пізнають світ засобами мистецтва.
Особлива увага приділяється можливостям забезпечення кожному учневі  позиції успіху в справах, широких контактів з однолітками. З цією метою у школі активно діє учнівське самоврядування та учнівське об‘єднання  «Сокіл».  

Реалізовуючи проект «Школи сприяння здоров’ю» та задля  виховання ціннісного ставлення  до себе, до свого фізичного „Я”, вміння турбуватись про свою зовнішність, тілобудову, корисні звички, стан свого здоров’я кафедра вихователів випустила творчий доробок «Здоров’я маємо і про нього дбаємо». Щороку проходить  місячник формування здорового способу життя, в рамках якого проводяться екологічного та спортивного спрямування. Традиційними заходами є «Свято спорту», «День Землі», «День зустрічі птахів», участь у районних фестивалях-конкурсах екологічних агітбригад, «Молодь обирає здоров’я» і інші.
Робота з батьками – це традиційні батьківські збори, родинні свята загальношкільні збори, конференції, діяльність батьківського педагогічного всеобучу. Так, у цьому навчальному році проведені класні батьківські збори в усіх класах, про що свідчать здані протоколи батьківських зборів, загальношкільні збори. Питання розглядалися актуальні як для окремого класу, так і для всієї школи, дитячого та батьківського колективу взагалі: про профілактику жорстокості та насильства, про запобігання дитячому травматизму, про дотримання єдиних вимог стосовно поведінки учнів у школі, шкільної форми, харчування та ін.

Таким чином,  виховання формує каркас і стрижень особистості, визначає її внутрішній духовний світ, сприяє розвиткові особистості вихованця, спрямовуючи його активність на самореалізацію і самоактуалізацію в процесі розв'язання різноманітних життєвих проблем. Тому, психологічні теорії виховання мають бути спрямовані на створення такої системи діяльності вихованця, яка забезпечила б цілеспрямоване формування і переструктурування внутрішньої діяльності дитини, формування мотивів і мотивації такої діяльності.
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