Формування ціннісного ставлення до мистецтва

Виховна робота в Дунаївській ЗОШ І-ІІІ ст.  планується так, щоб сприяти  становленню особистості як творця і проектувальника життя, гармонізації та гуманізації стосунків між учнями  і педагогами, школою і родиною, керуючись ідеями самоцінності дитинства, демократичного діалогу між поколіннями. 
Одним із пріоритетних напрямків роботи педагогічного колективу нашої школи є художньо - естетичне виховання.
Сьогодні набуває все більшого визнання розуміння того, що реальність світу створюється багатьма голосами культур із власними дискурсами. Для нового імовірнісного стилю мислення характерне прийняття культурної різноманітності, "консенсусної або соціальної раціональності", яка виникає в результаті обговорення різноманітних ідей, альтернативних суджень, варіативних перспектив. Мистецька спадщина, акумулюючи емоційно-естетичний досвід поколінь, втілює і передає ціннісне ставлення до світу крізь призму етнонаціональної специфіки, тому вона є ефективним засобом виховання моральності, патріотичних почуттів, громадянської позиції. Цінності мистецтва важливі також з огляду на сучасне існування дітей і молоді в полі-культурному просторі. Завдяки універсальності художньо-образної мови, вони передають зрозумілу для різних народів смислову інформацію, дають змогу особистості вступати в невербальний діалог з різними культурами минулого і сучасності, розуміти інших і розширювати таким чином свій власний духовний світ, його унікальність і самобутність.
 Отже, сучасні загальноосвітні школи та позашкільні навчальні заклади мають стати осередками виховання справжньої духовності, плекання творчої особистості, виховання людини, що характеризується високою емоційно-естетичною культурою.
 Мистецтво має унікальні можливості впливу на людину, тому художньо-естетичне виховання потрібно розглядати не лише як процес набуття художніх знань і вмінь, а, насамперед, як універсальний засіб особистісного розвитку школярів на основі виявлення індивідуальних здібностей, різнобічних естетичних потреб та інтересів.
 Мета художньо-естетичного виховання полягає в тому, щоб у процесі сприймання, інтерпретації творів мистецтва і практичної художньо-творчої діяльності формувати в учнів особистісно-ціннісне ставлення до дійсності та мистецтва, розвивати естетичну свідомість, загальнокультурну і художню компетентність, здатність до самореалізації, потребу в духовному самовдосконаленні.
Країна дитячої творчості яскрава і безмежна. Хіба є щось прекрасніше, ніж спілкування з мистецтвом! Музика, танець, театр… Вони  відкривають чисті, прозорі небосхили майбутнього, роблять нас добрими, розумними, милосердними.
Дівчатка та хлопчики нашої школи мають змогу розвивати свій талант, відвідуючи гуртки художньо-естетичного виховання.  Це ансамбль «Калина», ансамбль «Сонечко»,  гурток образотворчого мистецтва «Веселка», «Вишиванка».
Юні вокалісти зможуть опанувати знаннями з теорії музики,  вдосконалити вокальну техніку, вивчити історію музики в гуртках  вокального напряму.
На базі школи діють хореографічні гуртки. Шанувальники хореографічного мистецтва мають змогу поринути у простір, де кожна дитина знаходить своє покликання, виявляє талант до мистецтва танцю, сучасного естрадного, конкурсного бального, класичного народного.
Одним із найдоступніших і найцікавіших видів художньої творчості є образотворче мистецтво. 
У  гуртку образотворчого мистецтва «Веселка» панує атмосфера творчості й узаєморозуміння. Художній розвиток вихованців засобами образотворчого мистецтва – головна мета занять у гуртку. Результатом діяльності вихованців є колективні та персональні виставки. 


