Упровадження програми «Основні орієнтири виховання….»
У 2011-2012  навчальному році виховна діяльність була спрямована на реалізацію Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», державних національних програм та шкільної проблеми « Активізація пізнавальної діяльності через роботу учнівського об´єднання шляхом впровадження інноваційних технологій».        
Виходячи із можливостей школи виховний процес бувспрямований  на виконання наступних завдань: 

· вчити дитину бути людиною, яка здатна жити гідно; формувати в неї вміння володіти  собою, повноцінно розвиватися фізично, сприяти нормальному функціонуванню організму, берегти здоров’я, вести активне життя, бути щасливою, усвідомлювати сенс і мету життя;
· вчити пізнавати себе і своє оточення, здобувати знання і вивчати світ, повноцінно освоювати соціальний і природний досвід людства, мислити на рівні досягнутих сучасною наукою і суспільством ідей, фактів, відкриттів;

· навчати морально оцінювати світ, конструктивно, відповідно до загальнолюдських цінностей і сучасної моралі, поводитися в соціумі й наодинці зі своєю совістю;

· вчити діяти, працювати, бути громадянином сучасного суспільства і світу, брати активну     участь у перетворенні довкілля на благо людей

· навчати продуктивної взаємодії, стосунків із людьми, які її оточують в сім’ї, школі, інших соціальних інституціях;

· навчати творчості, здійснення за власним вільним вибором таких дій, які несли б у собі     потенціал новизни і самобутності. 

Зазначені завдання були спрямовані на виконання основної мети виховної роботи у школі, а саме – виховувати учня активним свідомим громадянином незалежної держави, формувати здатність до адаптації у суспільному житті.
Для реалізації цих завдань у школі був розроблений план виховної роботи навчального закладу та окремі плани педагога-організатора, соціального педагога, практичного психолога, а також розроблено заходи  які охоплюють всі напрями виховання. Весь навчальний рік у шкільному плані розбито на окремі місячники, що дає змогу конкретизувати види і форми виховної діяльності з учнями, більш цілеспрямовано організовувати роботу з ними. З метою системного підходу та вдосконалення виховного процесу в минулому навчальному році було розроблено та запроваджено єдину форму планів виховної роботи класних керівників.         
Також на початку навчального року було створено банк даних дітей, які потребують соціального захисту, опіки, складено соціальні паспорти класів, школи, вивчено стан охоплення учнів у гуртках, секціях у позаурочний час, проведено роботу по залученню учнів до них, вивчено рівень вихованості учнів. 
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Протягом року виявлено і проведено роботу з учнями, схильними до бродяжництва, та які мають девіантну поведінку. З ними проводилась психолого-педагогічна корекційна робота. Ефективність даної роботи підтверджує факт, що лише один учень перебуває на обліку у відділі кримінальної міліції РУ МВСУ і троє учнів перебувають на  внутрішкільному обліку.          
Протягом навчального  року учні школи брали участь у загальноміських, районних та обласних заходах: 

у районних туристичних змаганнях  кер.( Лукасевич Т.О..); - III місце у районному етапі Всеукраїнського конкурсу дитячого малюнка «Безпека та мир в Україні»,  (кер. Лахміцька О.В.), у районному конкурсі патріотичної пісні, прози і поезії «Дай, Боже, вільними бути, присвяченого відзначенню свята Покрови Пресвятої Богородиці»,(кер.Вериківська Т.Г.),у районному конкурсі енергобезпеки, (кер. Назарчук В.Є.),

у міських заходах до днів пам’яті жертв Голодомору;(кер. Личак Н.С.),  у районій виставці-конкурсі «Новорічно-різдвяний подарунок», (кер.Боцюк А.А.), у I етапі II міжнародного мовно-літературного конкурсу  учнівської молоді імені Т.Г.Шевченка.  у міській акції «Милосердя» до дня інвалідів; ШСА (кер.Шевчук Л.Ф.),у районних спортивних змаганнях та спартакіадах з легкої атлетики, футболу, баскетболу,(Герасименко Б.С.,Систалюк В.С.), у міських трудових акціях по благоустрою території школи, могил воїнів ВВ війни,воїна УПА Василя Зажерея  та могили вчителів школи Черкасових (кер.Личак .Н.С.).          

У школі були проведені традиційні загально шкільні виховні заходи: свято «Першого дзвоника», святкові концерти «З любов’ю до вчителя»11 кл. кер., «Українські вечорниці»,«Посвята усоколята» (Личак Н.С.), «посвята у молоді «Соколи»(Лукасевич Т.О.),«Ваша Величносте, Жінко!»(Лахиіцька О.В.,Гавриляко Л.П.), вечори для старшокласників «Осінній бал», «Новорічний балмаскарад», «Весь вечір тільки про любов», «Випускників до себе рідна школа кличе»(Боцюк А.А.), виховні заходи «Минуле стукає у наші серця» (пам’яті жертв Голодомору), «Біль моя – Афганістан»(Личак Н.С.), новорічні ранки та КВК,     свято «Останнього дзвоника», випускний вечір.                  
Сучасне  виховання розглядається як процес залучення особистості до засвоєння вироблених людством цінностей, створення сприятливих умов для реалізації нею свого природного потенціалу та творчого ставлення до життя, спрямований на утвердження суспільно значущих норм і правил поведінки особистості. Виховники  спрямовували свою діяльність у таких змістових лініях.

Ціннісне ставлення до суспільства і держави;

Ціннісне ставлення до сім’ї, родини, людей;

Ціннісне ставлення до природи;

Ціннісне ставлення до мистецтва;

Ціннісне ставлення до  себе.       

Основа виховного простору – духовний простір педагога і учня на засадах  життєтворчості, особистісна свобода, гуманізм, рівень життєвої компетентності, де дитина має можливість для соціального, культурного, життєвого вибору та самореалізації у різних виховних середовищах.

Робота виховників школи спрямовувалась на розвиток творчого потенціалу особистості, як головного завдання сучасної педагогічної практики, а саме:

· створення духовно-творчого розвивального середовища, на основі позитивних впливів – педагогічної культури вчителів і вихователів, невід’ємними особливостями якої є людяність, інтелігентність, толерантність, розуміння, здатність  до взаємодії;

· відкритість до соціуму,  співпраця з сім’єю, громадськістю;
· залучення дітей до розв’язання   суспільно значущих і особистісних життєвих проблем,  набуття досвіду громадянської поведінки;
· самореалізація людини в особистісній, професійній та соціальній сферах її життєдіяльності.

Інноваційним баченням була тенденція гармонійного поєднання  інтересів учасників виховного процесу:

- вихованця, який повинен мати можливості для вільного саморозвитку і самореалізації; 

-  суспільства, що зацікавлене у формуванні духовно-моральної особистості;

- держави, яка спрямовує свої зусилля на те, щоб діти зростали громадянами-патріотами, здатними забезпечити  Україні гідне місце в цивілізованому світі.
            Реалії сьогодення потребують посилення патріотичного виховання, вивчення історії рідного краю, формування особистості з глибоким відчуттям своїх коренів, роду, родини, народу, своєї країни України, яка здатна щиро перейматися її долею.
Особливого значення набуло  залучення школярів до  участі у Всеукраїнських молодіжних акціях, Всеукраїнському етапі дитячо-юнацької військово-спортивної патріотичної гри  українського козацтва  «Козацький гарт».             
Посиленої уваги потребувало:

    - стимулювання внутрішньої і зовнішньої активності учнів, їх посильної участі у колективних творчих  справах, у роботі Парламенту школи та сокільської ради;

   - подальший розвиток співпраці педагогічного, учнівського колективів з батьківською громадськістю.

Виховання дітей та молоді на засадах християнських, загальнолюдських моральних цінностей вимагало формування навичок культури здоров’я, уміння здійснювати власний  вибір на користь здорового способу життя, збереження загального та репродуктивного здоров’я, формування ціннісного ставлення до навколишнього світу, естетичної культури.            
З метою профілактики негативних звичок, жорстокої та протиправної поведінки серед неповнолітніх була зосереджена увага на проведенні індивідуальної та групової роботи, спрямованої на корекцію та розвиток ціннісних орієнтацій учнів, тісну співпрацю педагогів з громадськістю.

Одним із важливих складників процесу  виховання є створення гуманної демократичної атмосфери з взаємною повагою педагогів і учнів.         
Для формування в учнів правової культури, гендерної грамотності проводились місячники та тижні правової освіти, Дні самоврядування в інтересах дітей, уроки гендерної грамотності.        
Актуальним напрямом залишався пошук, розвиток і підтримка обдарованої учнівської молоді.Кращих активістів було нагороджено путівкою на відпочинок.        
Реалізація основних завдань і принципів громадянського виховання здійснювалася в ряді пріоритетних напрямків.

І.   Ціннісне ставлення до себе
Виховними досягненнями цього напрямку є вміння цінувати себе як унікальну та неповтор​ну особистість, знати наслідки негативного впливу шкідливих звичок на здоров'я, прагнення бути фізично здоровою людиною. У зв'язку з цим було проведено бесіди: «Якщо хочеш бути здоровим — будь!»(Геремета З.М.), «Безпечна поведінка під час канікул — запорука здорового відпочинку»(класоводи 1-4кл.кл.кер 5-11 кл.), «Чистота рук — запорука здоров'я»( кл.кер.5кл),  місячник « За здоровий спосіб  життя»,тижні «Ні шкідливим звичкам»(кл.кер.7-10 кл.), «Доброчинності», «Я у школі господар»  ,«Будемо здорові».

Гра «Я пізнаю світ».Станція для учнів 1-3 кл.  «Почни день з ранкової гімнастики», КТС «Світлофор-моргайко.»   Розмова  «Особиста гігієна   хлопчиків, дівчаток», ГКК   « Моральна   чистота  стосунків  між  юнаком і дівчиною»(9 кл.), «Ми хочемо бути здоровими. І будемо»(7 кл.), «Профілактика негативних проявів у молодіжному середовищі»(8-11 кл.), профілактичні бесіди шкільної медсестри,  «Профілактика інфекційних захворювань»,  зустрічі з медичними працівниками «Здоров’я людини – здоров’я нації», конкурси стінгазет, малюнків «Ми – зразкові пішоходи, ви – зразкові водії»,   бюлетенів «Здоров’я – головне», традиційні спортивні розваги «Козацькі забави»,  до яких залучили студентів-практикантів,     «Козацькі розваги» (Лукасевич Т.О.), виступи агітбригади  - «Молодь – за здоров’я»(Личак Н.С.), засідання правничого клубу « Закон і ти»( Кучер В.Д.)день учнівського самоврядування(Боцюк А.А.). «Україна… від толерантності особи до толерантності держави і суспільства в цілому» (Мороз І.А.)
ІI. Ціннісне ставлення до людей, сім'ї, родини
           Виховними досягненнями цього напрямку є знання та розуміння особистих,  родинних, громадянських, національних та загальнолюд​ських цінностей, уміння співпрацювати з ін​шими, працювати в групі та колективі, уміння прощати та просити пробачення, єдність мо​ральної свідомості та поведінки, єдність слова і діла. У зв'язку з цим найцікавіше проведено родинні свята «Бабусина доля, як ота тополя»» (Теодоринчик О.В.) «Ми будем вічно пам’ятати ту жінку, ім’я якої мати(ДовгенкоЛ.А.,Партика І.А.) «Тільки про кохання, тільки про любов» (Гавриляко Л.П.), тематичний прес-діалог «Міжнародний день толерантності», конкурс малюнків «Світ – очима дітей», морально-етичні бесіди «Стар​ші та молодші в сім'ї», години спілкування «Я та мої батьки: конфлікт поколінь», «Мо​ральні ідеали, їх місце в нашому житті», вітання жінок зі святом весни(листівка своїми руками). Учні школи уже кілька років поспіль беруть активну участь у акціях «Острів душі»,  «З рук у руки», « Від серця до серця», «Допомагаючи іншим, допомагаємо собі».
ІII. Ціннісне ставлення до праці
           Виховними досягненнями цього напрям​ку є усвідомлення соціальної значимості праці в житті людини, повага до людей праці, нави​чки самообслуговуючої та суспільно-корисної пра​ці. У зв'язку з цим у школі проведено бесіди: «Бджілка мала, та й та працює», «Праця і труд усе перетруть», акції «Бережи підручник», «Допоможемо книзі»,   «Подвір’я школи буде у цвіту», трудові десанти по облаштуванню території школи «Я у школі господар», по збору макулатури, анкетуван​ня учнів щодо подальшого працевлаштування, організації роботи шкільних гуртків за інтересами. Школярі брали участь у конкурсі учнівської творчості «Наш пошук і творчість – тобі, Україно», профорієнтаційній грі «Час професіонала».Цікаво пройшла виставка «Я і тато майстри».                                                                                                                                                                               

IV.Ціннісне ставлення до природи
         Виховними досягненнями цього напрямку є усвідомлення вихованцями себе як невід'ємної частини природи, взаємовідносин людини та природи, бережливого ставлення до природи. У зв'язку з цим проведено години спілкуван​ня  «Відверто про необхідне», «Вода — джерело життя», «Про екологію рідного краю», «Перші квіти весни», свято Осені ( Антонюк С.Ю.), виховну годину «Тут був чорнозем, а тепер Чорнобиль», театралізоване дійство    екологічний мітинг «Природа – наш дім» ( Ліснічук Н.М.) свято «Птахи на крилах весну принесли» ( Ребрина М.Ю.)   акції «Живи, джерело, живи», «Якби я був міністром екології…», тематичні прес-діалоги «Я і довкілля», «Що робити із побутовими відходами?», організовано виставки малюнків «Природа навколо нас. Пори року»,  участь у конкурсах малюнків «Світ заповідної справи», «Життя в глобалізованому світі», виставки нетрадиційних стінгазет «Осінь чарівна», участь у районних конкурсах екологічних агітбригад, конкурси плакатів, стіннівок, трудові десанти по благоустрою та озелененню території школи, проект «Енергозбереження ресурсів»
V. Ціннісне ставлення до культури і мисте​цтва
          Виховними досягненнями цього напрямку є знання про види мистецтва та засоби їх ви​разності, здатність виражати власне ставлення до мистецтва, до творчої діяльності в мистець​кій сфері та самореалізації. У зв'язку з цим у школі проведено години спілкування «Наша Соломія», «Мистецтво навколо нас», «Музика в моєму житті», «Талант для України», свята «Мужай, прекрасна наша мово», ( Геремета З.М.) «Мова моя, солов’їна» ( КушнерикН.В.) «Андріївські вечорниці» ( Теодоринчик О.В.) «Ішов Миколай» ( Головатюк Г.С.) театралізовані дійства «У найкращий день зими» (Хворостецька І Б ), «Масляна, Масляна, яка ти мала, було б тебе сім неділь, а посту одна-колодка» ( Лахміцька О.В.) «Замість ялинки – зимовий букет», «Великодній кошик»,конкурсах   «Український танець-увиванець», «Святе Причастя – цвіт надії», «Тарасовими шляхами», «Таланти багатодітної родини». Були організовані перегляди лялькових вистав  та   культпоходи на театральні вистави «Сто тисяч» та інші. Традиційними стали  дитячі вернісажі «Я малюю Україну», «Архітектура мого міста», «Податки очима дітей», «Рятувальник очима дітей», «Безпека  і мир в Україні», «Українські барви на європейському просторі», «ДАІ очима дітей», «Енергозбереження в Україні очима дітей».
VI. Ціннісне ставлення особистості до сус​пільства і держави
              Формування в учнів комплексу особистісних якостей та рис характеру, які є основою специфічного способу мислення та спонукаль​ною силою повсякденних дій, учинків, поведін​ки. Для цього в школі проводилися бесіди: «Та земля мила, де мати народила», «У нас одна Батьківщина — наша рідна Україна», години спілкування «Моя рідна Україна», «Ми — єдина сім'я», «Моя земля — земля моїх предків», «Мій край – моя історія жива», мистецькі свята «Невмирущий Кобзар»(Бабійчук Д.І.),  «Мати-Україно, сонце чорнобриве, уклоняюсь піснею тобі»(Кушнерик Н.В.),  посвята у соколята та молоді соколи ( Лукасевич Т.О.,ДовгенкоЛ.А.,Партика І.А.,ГереметаЗ.М.,Мощенко В.Н.)   «Свято, волею народною освячене» (Мороз І.А.), художньо-історичну конференцію «Крути – символ національної честі»(Кучер В.Д.),   інтернет-подорож, присвячену  Дням Європи, виставку «Закон один, міцний, мов криця»(МорозІ.А.),  проведено акцію «Ми любимо Україну».

          Одним з напрямків виховної роботи є оздоровлення дітей влітку, організація їх дозвілля та відпочинку. Задля цього було проведено роз’яснювальну роботу серед батьків та опікунів учнів. Як наслідок, діти-сироти та діти під опікою мали змогу відпочити, а чотири  обдаровані учні нагороджені путівками  у табір. Учні школи побували на   світ не стоїть на місці, він постійно змінюється, змінюючи нас і наше ставлення до нього. 

           Трансформація політичних, економічних та соціальних  умов життя викликає необхідність нового       осмислення багатьох аспектів виховної роботи: від постановки мети до визначення змісту, методів і форм виховної діяльності.

           Сучасні реалії вимагають від ЗНЗ дотримання високих стандартів організації освітнього процесу з метою отримання вихованцями не лише ґрунтовних знань з різних предметів, а й формування  їх як патріотів і громадян, духовно і морально зрілих, життєво компетентних  особистостей, активних і продуктивних в суспільному житті, готових протистояти дії асоціальних чинників, здатних самостійно приймати і виконувати, розв’язувати свої життєві проблеми. 

        У цьому навчальному році, продовжуючи роботу над  тієюж проблемою

          Метою національного виховання у Кременецькій ЗОШ I-III №1 є:

- формування морально-духовної та життєво компетентної особистості, яка успішно само реалізується в соціум,  як патріот, громадянин, сім’янин і професіонал.

         Завдання:

-підвищення статусу виховання;

-створення виховної моделі з урахуванням потреб і перспектив фізичного,психічного,соціального і духовного розвитку учнів;

-створення належних умов для особистісного зростання вихованців;

-зростання рівня професіоналізму і компетентності педагогічних працівників в організації життєдіяльності;

-підтримка органів учнівського самоврядування та шкільного учнівського обєднання «Сокіл»;

-виакористання духовного та педагогічного потенціалу, національних звичаїв і релігійних традицій, історії та культури краю, української родини в процесі формування особистості як патріота, громадянина, сім´янина і професіонала.

       У цьому навчальному році, продовжуючи роботу над  проблемою, реалізацією вище зазначених завдань і мети виховної роботи, рекомендую:

-педагогу-організатору активізувати роботу шкільного учнівського самоврядува-ння, відродити шефську роботу старших класів над молодшими.

-Практичному психологу проводити діагностику ціннісних орієнтацій та рівня вихованості учнів і доводити її результати до відома класних керівників, що полегшить їм планування виховної роботи у класі.

-Класним керівникам 5-11 кл. та класоводам 1-4 кл.:

       ( творчо підходити до планування своєї роботи, працювати над підвищенням свого методичного рівня, активніше вивчати теоретичні питання стосовно проблем сучасного виховання та застосовувати їх на практиці); 

       (працювати над створенням умов для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів); 

       ( підвищувати рівень вихованості, громадської активності учнів); 

- виявляти та застосовувати найбільш результативні форми і методи виховання, а також критерії оцінки обраних напрямків роботи в межах класної виховної моделі;     

       (при плануванні на цей навчальний рік використовувати  програмою , матеріали якої можна використовувати для створення власної виховної системи класу); 

      (ретельніше вивчати умови проживання учнів класу і своєчасно інформувати про проблеми в сім’ях соціального педагога школи, адміністрацію);

      ( звертати увагу на пропуски уроків учнями без поважних причин і порушення дисципліни, своєчасно доводити відповідну інформацію до дирекції школи);

     (продовжувати здійснювати індивідуальний підхід до учнів, відповідально ставитися до вивчення умов життя учнів);      
(активізувати та удосконалювати роботу з батьками, систематично проводити тематичні батьківські збори (згідно тематики педагогічного всеобучу батьків), залучати батьків до позакласної роботи школи).                            

Всебічно і гармонійно сформована особистість є метою цивілізованого суспільства, тому одним з пріоритетних завдань  школи є реалізація на практиці особистісно-орієнтованого підходу в освіті. Його суть, в основному, полягає в тому, щоб розглядати учня в системі освіти не засобом, а метою освіти, тобто він має стати суб’єктом навчання, виховання й розвитку. Для цього потрібна не просто нова педагогіка виховання, а педагогіка сильного виховного впливу, тобто моральна педагогіка. Тільки вона спроможна стати  міцною теоретичною підтримкою у виховній діяльності педагога. 

У  І семестрі 2012 – 2013 навчального року виховна діяльність була спрямована на реалізацію Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», державних національних програм,програми ОНВТ.

Педагогічний колектив школи працює над реалізацією проблеми «  Активізація                  пізнавальної діяльності через роботу учнівського об´єднання шляхом впровадження інноваційних технологій». 

 Завданнями   виховної роботи школи на сучасному  етапі є: 

· набуття учнями школи соціального досвіду, формування у вихованця позиції бути гідним прийняти естафету людської духовності; 

· успадкування духовних надбань нашого народу, досягнення високої культури міжнаціональних взаємин, залучення молоді до національної і світової культури;

· формування в учнів особистісних ознак громадян української держави, розвиненої духовності, фізичної досконалості, моральності, художньо-естетичної, трудової та екологічної культури.

Для реалізації цих завдань у школі був розроблений план виховної роботи навчального закладу та окремі плани, які  були  затверджені на засіданнях методичних об’єднань класних керівників. Ці плани охоплюють всі напрямки виховання: патріотичне, правове, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне та включають у себе календарні, традиційні шкільні свята, заходи, конкурси, міські заходи щодо втілення національної програми «Діти України», «Комплексної програми профілактики злочинності і бездоглядності», «Програми профілактики ВІЛ-інфекції», Програми затвердженої Міністерством освіти і науки України  «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», заходи щодо зміцнення моральності та утвердження здорового способу життя та ін. 

Протягом І семестру питання виховної роботи розглядались на нарадах при директорові: “Про виховну програму «Орієнтири виховання Тернопільщини учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів», «Ціннісне ставлення до себе (превентивне виховання)», «Про результати перевірки роботи гуртків, факультативів, курсів за вибором», «Про перевірку рівня вихованості та громадянської активності учнів».  
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