

Сапанівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів
Сценарій

свята

«Цвіт вишиванки»

У нас сьогодні наче вечорниці:
Милують око диво-рушники,
Дівочий спів лунає у світлиці,
Як добре, що є звичаї такі.
Добре збиратися разом, співати, гуляти,
Про Україну-неньку розмовляти,
Дізнатись більше про традиції, обряди,
Культуру та історію - ми завжди раді.
А як же не згадать про пісню:
Сумну й веселу, радісну й тужну.
Вона то у блакить зрина небесну,
То серце крає від жалю.
Скільки багатства в нашого народу!
В криниці мудрості не висиха вода.
Свято шанують закони роду,
Душі народної скарбниця не згаса.
              Ведуча 1. Народи світу різняться між собою одягом,звичаями, традиціями. У кожного народу є свої національні святині, улюблені речі, дерева, тварини. Українці мають свої традиції, які споконвіку шанують і бережуть. Це батьківська хата, материнська пісня, святий хліб, вишитий рушник, червона калина, дивовижна писанка, вірний своєму краю лелека, Всі вони наші давні й 
добрі символи, наші обореш. Маючи такі прекрасні символи, український народ уберігає від забуття нашу історію і родову пам’ять.

Пісня “Україно моя, вишиванко”
             Ведуча 2.  В Україні з хлібом і сіллю зустрічають на вишитому рушнику найпочесніших гостей. Він ознака гостинності українського народу.

Xлопчик із дівчинкою виносять коровай.
Добрий день, любі друзі,
Ми раді вас в цей день вітати На світлому і радісному святі, Що запросили і мене до хати.

Гостей годиться хлібом-сіллю зустрічати,
Привітним гожим словом віншувати.
Прийміть же хліб на мальовничім рушникові,
Про цей рушник сьогодні йтиме мова.
Учні. Вишивка на Україні - один з найбільш улюблених і поширених різновидів народної творчості. У виробах українських вишивальниць нас захоплює піднесений світ:/краси і фантазії, поетичного осмислення життя, світ натхненних образів, коріння яких сягає міфології, звичаїв і уявлень наших предків.
В українському орнаменті, його плавних лініях, в улюблених мотивах промовляє душа народу, його історія, природа, в оточенні якої він живе. З орнаментом пов’язані образи добра, краси, оберегу. Він опоетизований народною свідомістю, теплом людських рук. За ним стоїть тисячолітня історія українського народу.
Майже кожна область, кожний район, часто і окремі села з покоління в покоління, від матері до дочки надавали перевагу тому чи іншому узору, барвам. Тому за кольором, орнаментом, фактурою вишивки завжди можна було визнасити місце її виготовлення.
Невмирущим творінням талановитих рук українок були рушники. Жінки і дівчата в Україні дуже любили вишивати рушники. Вишиті рушники вважали священними, їм вклонялися наші предки.. Рушники бурегли... їх передавали як оберіг із роду в рід. Оберіг - це захист від чогось небезпечного небажаного.
Ознакою охайності, працьовитості кожної господині є прибрана хата, вишиті рушники. А тому на Україні не було жодної оселі, де б не полум’яніли рушники.
Ще з давньої давнини з хлібом сіллю зустрічали дорогих гостей, всіх, хто приходив із чистими помислами. Прийняти рушник, поцілувати хліб - символізувало злагоду. Пошану до тих, хто подавав їх.
Український рушник... Він супроводжував людину від народження до останнього моменту жштя: рушником прикрашали колиску, його дарували старостам і зустрічали молодих після шлюбу, рушниками прикрашають ікони.
               Ведуча. На щастя-долю давала мати рушник синові. Тим то і зачіпає і не вмирає пісня про рушник. Вишивала мати - думала, добра бажала. І загорне син в рушник хліб, і смакуватиме йому; чи постелить в чужому краю - матір згадає. Бо то не рушник, а пам’ять, оберіг.

Пісня “Рідна мати моя ”
              Ведуча 2. Український рушник, оздоблений квітами, птахами, калиною, вербою, мальвами і колоссям. Він пройшов крізь віки, він і нині символізує чистоту почуттів, глибину безмежної любові до своїх дітей, до всіх, хто не черствіє душею.
              Ведуча 1.А який він гарний! Його можна порівняти з піснею. Без рушника, як і без пісні, не обходилось жодне сімейне свято. “Хай стелиться ваша доля рушниками” - бажали людям щастя.

Учень
Моя бабуся гарно вишиває,
Цвітуть на полотні троянди й віноград,
Розмай калиновий там грає,
І дивні птахи щебетять.
Навік з’єдналось чорне і червоне - Мого краю гордість і краса.
Душа народу - малинові дзвони,
Його веселка і його сльоза.
Учень

Рушникове обличчя веселе
Опліта коровай на столі,
Закликає гостей до оселі,
Випромінює щедрість землі.
Рушничок на столі - давній звичай. Ним шлюбують дітей матері,
Він додому із далечі кличе,
Де в калині живуть солов’ї,
Він простелений тим, в кого серце Не черствіє й дарує тепло.
Хай цей символ світиться вічно,
В нашій хаті на мир, на добро.
Пісня “Одна калина”

За давнім звичаєм, як тільки у сім’ї підростала дівчина, мати змалечку привчала вишивати рушники, сорочки, хусточки, передаючи свій досвід. Вишиванням займалися переважно дівчата на вечорницях довгими осінніми вечорами.

Пісня «Вишивала мати над колискою»

Учні. Все частіше стали заглядати ми до бабусиних стареньких скринь. Виймаємо речі, які переходили у спадок, і завмираємо. Кольорова 
плахта, яскрава корсетка, шовкова запаска і барвиста вишивана сорочка - серед цих речей чи не найголовніша, найпрекрасніша.
Виникла сорочка в сиву давнину. її ще називають вишиванкою. Кожна господиня чи дівчина дбала, щоб сорочка була чиста і біла. Без вишитої сорочки дівчина не йшла заміж. Дбали про багато сорочок. Мало було лише в бідної або лінивої. Існував звичай дарувати сорочку коханому, нареченому.
І кожна сорочка - це довгі години копіткої праці. Адже для того, щоб її виготовити, потрібно було спочатку спрясти нитки, потім на домашньому ткацькому верстаті виготовити полотно, вибілити його, пошити і вишити сорочку.
Пісня “3 вечора тривожного ”
З особливою пошаною відносились українці до вишитої сорочки, бо вона супроводжувала людину від колиски і до останнього подиху. Збираючись у далекі краї, покидаючи рідну домівку, брали з собою сорочки. Вважали, що сорочка має чарівну силу - захищає від ворожої стріли і меча, недоброго погляду, злої думки. Чи не тому вона й досі бажана у нашому вбранні.
Пісня “Мамина сорочка”
                Ведуча 2. Сьогодні наша школа заквітчана українськими вишиванками. Приємно бачити у цій залі учнів, вчителів та працівників школи в національних костюмах або вишитих сорочках. Це свідчення того, що ми не втратили зв’язок з минулими поколіннями, корінням нашого роду.
                Ведуча 1.Відлітають роки, минають віки, змінюється
мода, але ніщо не затьмарить краси вишитих речей.
               Ведуча 2. До сьогоднішнього свята представники 5-9 класів підготували представлення украпїнського національного костюма. Настав час їх продемонструвати.
               Учні. Невід’ємною частиною жіночого вбрання є хустина. Прийшла вона до нас з давніх давен. Спочатку це був одяг, що захищав голову жінки від холоду, а потім стала хустина берегинею вроди дівчат, стала основним і улюбленим головним убором української жінки.
Українська вишита хустка завжди відігравала важливу обрядову роль., була символом вірності і пам'яті про коханих. Хустина, яку використовували під час весілля мусила бути світлою, ясною, як символ чистого і щасливого подружнього життя.
Цей пам’ятний дарунок завжди супроводжував чумака у далеких походах, бідняка на заробітках на чужині. І мандрувала по світу разом із козацькою піснею українська хустка, летіла барвисто крило, несучи мелодію наших українських степів.
Тож і в наш час нехай матерям, коханим, молодим дружинам, бабусям несуть хустки-дарунки, барвисті, як сад навесні, мерехтливі, як світання над річкою. Хай завжди веселить вас українська хустка.
Учень 

Подаруй мені, мамо, хустину Із червоним, як мак, бережком,
Запишаюся в ній, як дитина,
Як калина під білим сніжком.
Та хустина мені нагадає,
Як і ти молодою була.
І від років вона не линяє,
Тільки юність твою узяла.
Посивіло волосся в матусі,
І у зморшках вже стало чоло,
А от хустка лишилася й досі,
І на ній все цвіте, що було.
 Квіточки про любов пам’ятають, Як купив ту хустину татусь І як маму любив, вони знають... Та заплакала мама чомусь.
Не цурайтесь хустинок, дівчата, Що ж ви носите тільки шапки. На хустки Україна багата.
І цвітуть ще на них бережки.
            Ведуча 2.Ще один гарний український звичай - довга коса дівчини. Дівоча коса дівчини була своєрідною візиткою охайності.В усіх родинах існував непорушний звичай - вставши вранці, дівчина мусила насамперед дати лад своєму волоссю: розчесати та заплести косу.
           Ведуча 1.Мода на косу то з’являється, то зникає. І сьогодні, нехай і рідко, але коли пройде дівчина з гарною косою, ми не оминемо її увагою, поглянемо їй услід і подумаємо: гарні ж були звичаї у нашого народу.
          Ведуча 2. Прийшов час оголосити ще один конкурс для
дівчат нашої школи “Коса - дівоча краса”. Зараз учні 5-9 класів продемонструють свої коси та вміння їх заплітати. 
                      Пісня “Розпустили кучері дівчата”
           Ведуча 1. Сьогодні ми говорили про народну вишивку, про одвічні українські обереги - рушник, сорочку, хустину і переконалися, що народна вишивка - це мистецтво, яке постійно розвивається. Це величезне багатство, створене протягом віків тисячами безіменних талановитих майстринь. Наше завдання – не розгубити його, передати це живе іскристе диво наступним поколінням.

              Ведуча 2. Ось і добігло наше свято кінця.
Скільки б не співали,
А кінчати час.
Кращі побажання Ви прийміть від нас.
І в вас, і в нас  

Хай буде гаразд,
Щоб ви і ми щасливі були.
Хай біда і горе обмина ваш дім.
Доброго здоров’я зичим вам усім.
І вас, і в нас хай буде гаразд.
Щоб ви і ми щасливі були.
Прощавайте, друзі, вам низький уклін.
Щастя вам бажаєм всі ми, як один.
І в вас, і в нас хай буде гаразд.

Щоб ви і ми щасливі були. 






