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Відгук
про  педагогічну і  методичну діяльність
вчителя музичного мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво»  Кам'янківської ЗОШ І-ІІІ ступенів
  Підволочиської селищної ради Тернопільської області
Андрія Львовича Міхневича 

Міхневич Андрій Львович - вчитель музичного мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво» - «спеціаліст вищої категорії», «старший-вчитель», лауреат обласного конкурсу «Вчитель року 2017» в номінації музичне мистецтво, стаж педагогічної роботи 21 рік. 
Проблема над якою працює вчитель «Міжпредметні зв'язки на уроках музичного мистецтва,  як один із засобів формування естетичного світогляду учня».
  Андрій Львович  вміло реалізовує основну мету навчального предмету «Музичного мистецтва» - уміє цікаво викладати  навчальний матеріал, активізувати учнів, пробудивши в них інтерес до мистецтва.                                                                               
Використовуючи інтеграцію міжпредметних зв'язків Андрій Львович вчить сприймати та розуміти зміст музики, духовно збагачує здобувача освіти естетично, створює  необхідні умови для компетентного, гармонійного та всебічного розвитку особистості.
Працюючи над поставленою проблемою, А.Л. Міхневич використовує принцип диференційованого підходу до навчання, з врахуванням не тільки індивідуальних можливостей учнів, а й їхнього типу мислення. Опираючись на власну проблематику вчитель  підбирає і використовує різноманітні матеріали з історії, літератури, живопису, використовує українознавчий матеріал. Часто на уроках Андрій Львович використовує методи зображувальної діяльності - малювання, аплікація, витинанки, пат бук та інші. Це все допомагає  дітям краще зрозуміти та  підсилити враження про світ мистецтва.  Важливим є те, що він актуалізує тему уроку, пристосовуючи матеріал до сьогодення.
 Володіючи ефективними формами та  методами педагогічної діяльності, Андрій Львович створює умови які дозволяють кожному учневі бути активним і  самостійним. Часто застосовує такі  інтерактивні технології  як  праця в групах, аналіз ситуацій, мікрофон, рольова гра, мозковий штурм, броунівський рух та інші.  
 Працюючи у  школі Андрій Львович опрацював ряд платформ та інтернет ресурсів для проведення ефективного дистанційного навчання, де складає власні презентаційні матеріали тести, навчальні вправи до вивчення   теми уроку. 
[bookmark: _GoBack]У Андрія Львовича   на  уроці  завжди панує сприятлива психологічна атмосфера,    що сприяє  формуванню  самодостатньої  творчої з великим духовним потенціалом людини. З метою  розвитку інтересу до  мистецтва учні постійно залучені до позакласної роботи, що нерозривно пов’язана з уроком і  є його логічним продовженням.
Андрій Львович  поширює свій досвід серед учителів, ділиться ним в особистому блозі, http://vaderlik80.blogspot.com/ на сайті «Освітній проект «На урок». 
 А.Л. Міхневич учасник обласних тренінгів - «Українське вокально-хорове мистецтво в школі сучасність та перспективи» 2018р., «Сучасні методики роботи з учнівським хоровим колективом» 2020р. «Особливості навчання інтегрованого курсу «Мистецтво» 11 клас» 2019р. «Форум нових можливостей « Natus vincere» 2019р. «Національно - патріотичне виховання засобами мистецтва» 2017р. Учасник он лайн вебінарів «Безбар'єрна грамотність», «Цифрові інструменти GOOGLE для освіти», «Нова Українська школа перехід на наступний рівень».
Нагороджений грамотами відділу освіти Підволочиської селищної ради за ініціативну, творчість, результативну роботу, з обдарованими дітьми упродовж 2018 - 2019 років.
Керівник вокального ансамблю “Стожари” переможця обласного фестивалю-конкурсу патріотичної пісні “Свята Покрова” присвяченого відзначенню 75-ї річниці створення УПА у номінації “Патріотична пісня”.  Диплом II ступеня.    2018 р.
Керівник вокального ансамблю Кам'янківської ЗОШ І-III ст. переможця обласного фестивалю-конкурсу вокально-хорових колективів “Молитва за Україну” присвяченого 100 - річчю Соборності України, у номінації “Вокальне мистецтво”.  Диплом I ступеня.   2019 р.
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