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ВИСНОВОК

про педагогічну та методичну діяльність учасника IІ туру
всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2020»
у номінації «Зарубіжна література»

Сименчук Лілії Богданівни


Сименчук Лілія Богданівна працює вчителем української мови і літератури, зарубіжної літератури  Порохівської ЗОШ І – ІІІ ступенів Бучацького району з 2001 р. після закінчення Тернопільського національного університету імені В. Гнатюка. Педагогічний стаж - 18 років, перша кваліфікаційна категорія.
Зарекомендувала себе як творчий, ініціативний учитель, який володіє сучасними методами і формами роботи, активно впроваджує інноваційні технології в педагогічний процес. Має високу методичну й теоретичну підготовку. 
Майстерно володіє інтерактивними методиками. Надає перевагу технологіям критичного мислення, оскільки основним завданням сучасної освіти вбачає формування у школярів ключових компетентностей.
Особливу увагу вчитель звертає на становлення кожної дитини як особистості.
Проблема, над якою працює вчитель - «Розвиток критичного мислення учнів як засіб формування ключових компетентностей на уроках літератури», є актуальною для сучасної методики. 
Формуванню самоосвітньої компетентності, творчої, продуктивної діяльності сприяє робота з обдарованими учнями або такими, що виявляють інтерес до вивчення предмета. Вихованці вчителя беруть участь у предметних олімпіадах, Міжнародному конкурсі з української мови ім. П. Яцика, Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, обласному літературному конкурсі «Акорди творчості». У 2019 році її учениця стала переможцем обласного конкурсу «Акорди творчості».
Учитель бере активну участь у громадському житті та методичній роботі школи. Є головою методичного об’єднання вчителів суспільно-гуманітарного циклу. 
Постійно підвищує свій професійний рівень шляхом самоосвіти, тренінгів, на курсах при ТОКІППО. 
Сименчук Л.Б. відзначається загальною культурою, користується повагою серед учнів, батьків та колег. Вимоглива до себе, відповідальна, щира, тактовна, працьовита.
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