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В И С Н О В О К

 про педагогічну та методичну діяльність 

вчителя початкових класів Осівецької ЗОШ І-ІІІ ст. 

Целеп Марії Михайлівни 

       Целеп Марія Михайлівна – кваліфікований, творчий і відповідальний педагог. Вчителя характеризують глибокі знання, творчість, загальна ерудиція, педагогічна майстерність, пошук. 

Проблема, над якою працює Целеп М.М.: «Активізація пізнавальної діяльності через впровадження стратегій критичного мислення для формування творчих здібностей молодших школярів».

Головна мета її роботи – розвиток особистості учня, його інтелектуального й творчого потенціалу та пізнавальної активності. Теоретичну основу досвіду склали ідеї Л.Виговського, В.Сухомлинського, О.Пометун, О.Пироженко,  Ш.Амонашвілі. 

Вчитель володіє сучасними педагогічними технологіями та інноваціями, вміло використовує перспективний педагогічний  досвід, електронні засоби, Інтернет - мережу, які сприяють у реалізації особистісного підходу у навчанні, вихованні, розвитку учнів, формуванню їх компетентностей.  Її уроки  відзначаються високим науково – теоретичним, професійним рівнем, глибиною та продуманістю, прогнозованістю на позитивний результат, нетрадиційною формою проведення .

      Педагог постійно перебуває в творчому пошуку. Стимулювання креативності учнів Марія Михайлівна здійснює у новітніх  технологіях, які спонукають їх досліджувати, мислити, приймати рішення, самостійно або в парах, групах планувати свої дії, інтегрувати знання різних предметів та практично застосовувати їх у житті, удосконалювати свої освітні потреби, що в кінцевому результаті підвищує  їх компетентність. 

Для всебічного розвитку особистості школярів вдало використовує позакласну роботу. Форми її найрізноманітніші: традиційні та нетрадиційні. У навчальній та позакласній роботі перевагу надає вихованню учнів на традиціях і звичаях нашого народу, вихованню засобами музичного і театрального мистецтва. Творча наполеглива робота приносить результати: учні класу виховані, мають відповідні навички культурної поведінки.
       Вчителькою оформлений кабінет, який активно використовується в навчально -  виховній роботі.   

Целеп М.М. – творча й  багатогранна особистість. Свою фахову  компетентність підвищує, беручи активну участь  у роботі  районного методичного об’єднання вчителів, школі педагогічного становлення молодих вчителів початкових класів. Проводить відкриті уроки, позакласні заходи, консультації, ділиться досвідом роботи з колегами.  Проводить майстер - класи з використання стратегій критичного мислення у початкових класах. Лауреат  «Панорами творчих уроків». Методичні посібники: «Стратегії критичногоо мислення», «Елементи ейдетики на уроках у початковій школі», видані Целеп М.М., використовують педагоги у практичній роботі для удосконалення професійної майстерності. 

За високий  професіоналізм, вимогливість, працьовитість, педагогічний такт і доброзичливість  поважають Целеп Марію Михайлівну колеги – вчителі, батьки, учні, колеги.
 Завідувач РКМК          




                    Ігор Чайківський
_1504505842

