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ВИСНОВОК

про педагогічну та методичну діяльність учасника IІ туру
всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2020»
у номінації «Хімія»

Коченаш Ольга Андріївна


Коченаш Ольга Андріївна працює вчителем біології та хімії Осівецької ЗОШ І–ІІІ ступенів Бучацького району з 2001 р. після закінчення Тернопільського національного університету імені В. Гнатюка. Педагогічний стаж -  21 рік, вища кваліфікаційна категорія, педагогічне звання «старший вчитель».
За час роботи у навчальному закладі та за період роботи в районному методичному об’єднанні вчителів біології та хімії Ольга Андріївна зарекомендувала себе методично грамотним учителем та вмілим наставником учнівського колективу, високопрофесійним колегою. Виявляє високий рівень професіоналізму, ініціативи, творчості, досконало володіє ефективними формами і методами організації навчально-виховного процесу.
Коченаш Ольга Андріївна забезпечує успішне формування системи знань школярів, цікаво подає навчальний матеріал, активізуючи учнів, пробуджуючи в них інтерес до предметів, уміло варіює форми і методи навчання. Веде постійний пошук нових прийомів переконливого впливу на учнів й передбачає їх можливе використання в спілкуванні, забезпечує умови для засвоєння учнями програмного матеріалу на рівні обов’язкових державних вимог, систематично працює над формуванням пізнавального інтересу учнів.
Проблема, над якою працює вчитель – «Вивчення  хімії на основі використання інтерактивних методів і технологій та формування екологічного мислення учнів», є актуальною для сучасної методики. 
Учитель використовує групову роботу, практикує випереджальні завдання, забезпечує особистісно орієнтований підхід, розвивальне навчання. Створює ситуацію вибору, що сприяє розвитку усвідомлених дій учнів, також створює ситуації успіху-позитивного емоційного переживання, радості. Учні хочуть і мають бажання працювати, реалізувати свій творчий потенціал, самоствердитися. Старанно готується до уроків, продумує їх етапи, застосовує інтерактивні технології, ІКТ. Кожен урок забезпечує достатньою кількістю необхідного роздаткового матеріалу
Коченаш Ольга Андріївна бере активну участь у шкільних та районних методичних заходах, постійно виступає на засіданнях педагогічних рад, на районних семінарах, які проходять на базі навчального закладу.
Формуванню самоосвітньої компетентності, творчої, продуктивної діяльності сприяє робота з обдарованими учнями або такими, що виявляють інтерес до вивчення предмета. Вихованці вчителя беруть участь у предметних олімпіадах, Міжнародному конкурсі «Геліантус». 
Постійно підвищує свій професійний рівень шляхом самоосвіти, тренінгів, на курсах при ТОКІППО. 
[bookmark: _GoBack]Коченаш Ольга Андріївна неодноразово нагороджена дипломати, подяками, грамотами відділу освіти Бучацької райдержадміністрації , Тернопільським обласним  еколого-натуралістичним центром учнівської молоді.
Коченаш О.А. відзначається загальною культурою, користується повагою серед учнів, батьків та колег. Вимоглива до себе, відповідальна, щира, тактовна, працьовита.


Завідувач РКМК          				                    Ігор Чайківський
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