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Тема. Заробітна плата.Використання табличного процесора.
Мета: Навчальна:
· з’ясувати особливості заробітної плати як винагороди за працю;

· вивчити основні вида заробітної плати;

· пояснити особливості заробітної плати, її розмір у різних країнах світу;

· вивчити можливості застосування EXCEL для проведення фінінсово-економічних розрахунків.

Розвиваюча:

· розвиток творчих здібностей;

· розвиток логічного мислення;

· рорзвиток навичок порівняння.

Виховна:

· формування навичок самостійності та самоаналізу;

· формування акуратності та уважності.

Тип уроку: комбінований.

Форма уроку: інтегрований

Обладнання: комп’ютери з електронними таблицями.

Методи навчання: діалогічний, евристичний, частково-пошуковий, виконавський.

ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

Тестування з використанням контрольно-діагностичної системи TEST-W “під Windows” Тест ТЕМА 6-28.

ІУ.Повідомлення теми і мети уроку.

У. Вивчення нового матеріалу.

     Розповідь учителя економіки.

1. Основні форми доходів власників економічних ресурсів

Усі економічні ресурси мають своїх власників: безпосередньо домашні господарства або фірми чи державні організації. Власники ресурсів продають їх на відповідник ринках і отримують за це плату у вигляді доходів. Отже, доходи — це надходження від продажів економічних ресурсів і готової продукції.

Ринки ресурсів багато в чому подібні до ринків товарів. Основними регулюючими механізмами тут також є попит, пропозиція і конкуренція.

Доходи від економічних ресурсів (факторів вироб​ництва) називають факторними. Кожен вид ресурсів забезпечує відповідний вид доходів: плата за трудові ресурси — заробітну плату, плата за природні ресурси — ренту, дохід на капітал — процент за грошовий капітал і прибуток і використання фізичного капіталу, дохід від підприєм​ницьких здібностей — підприємницький дохід. Звичайно, види факторних доходів часто не розмежовують. Ми зупи​нимося лише на їхніх основних відмінностях.

2. Особливості заробітної плати як винагороди за працю

Праця — найважливіший фактор виробництва. У загальній структурі доходів жителів розвинених країн на кінець XX ст. близько 3/4 становили доходи у вигляді оплати праці. Як уже говорилося, існують значні відмін​ності у заробітній платі різних працівників.

У сучасній економіці існують кілька найпоширеніших форм оплати праці.

Погодинна оплата праці, за якої розміри зарплати працівника безпосередньо залежать від кількості відпра​цьованого ним часу і його погодинної оплати. Відмінності таких погодинних ставок для робітників у різних країнах світу ілюструє табл. 1.

Таблиця 1. Показники погодинної оплати праці у деяких країнах світу.

	Країна
	Оплата праці, дол. за год.

	Японія
	13,5

	США
	11,2

	Німеччина
	10,7

	Велика Британія
	8,2

	Південна Корея
	2,1

	Мексика
	1,4

	Індія
	0,5


Оплата праці за угодою (відрядна) передбачає виплату винагороди за виконану роботу відповідної якості. Одним і, і різновидів такої оплати є бригадна або колективна.

Преміальна форма передбачає додаткову оплату до інших видів зарплати — наприклад, погодинної чи акордної (за певний обсяг і в стислі строки).

Якщо процес праці мало структурований, має творчий характер, але результати праці можна проконтролювати, ціна праці встановлюється у вигляді річного посадового окладу, поділеного на місяці або й тижні.

Конкретні показники заробітної плати у різних галузях господарства і різних країнах світу залежать від попиту і і пропозиції на ринку праці та рівня виробництва. Усі, хто наймається на роботу, пропонують свою працю. А фірми, які наймають працівників для виробництва товарів і послуг, пред'являють попит на працю. При цьому важливу роль відіграють профспілкові організації і держава. «Держава створює умови для повного здійснення громадянами права на працю, гарантує рівні можливості у виборі професії та роду трудової діяльності, реалізовує програми професійно-технічного навчання, підготовки і перепідготовки кадрів відповідно до суспільних потреб» (Конституція України, ст. 43).

Як правило, умови праці та її оплата обумовлюються в колективному чи індивідуальному трудовому договорі. Спеціальні служби працевлаштування (кадрові агентства) виконують посередницькі функції, добираючи місця роботи відповідно до побажань претендентів і можливостей підприємств. Крім того, у ринковій економіці кожен може організувати власний бізнес з відповідними для себе умова ми роботи й оплати праці. Як правило, власник фірми встановлює для себе зарплату на рівні окладу найманого працівника або керівника відповідного рангу, якщо він виконує таку роботу. Іншу частину його доходу становить прибуток на вкладений капітал і підприємницький дохід.

Завдання. Наведіть власні приклади використання різних форм оплати праці (погодинна, відрядна, акордна, посадова). Порівняйте їхні позитивні і негативні сторони.

Організація оплати праці у розвинених економіках с одним з елементів економічної демократії і гармонізації соціальних відносин у виробництві та суспільстві. Це дає змогу залучати працівників до володіння й управління фірмою, створення «гуртків якості» для активної участі

робітників у справах фірми, наповнює рутинну працю твор​чим змістом, сприяючи повнішому розкриттю потенціалу людини, підвищенню якості трудового життя, гуманізації виробництва.

Названі підходи є результатом конкуренції фірм за кращих працівників на ринку праці та їхнім прагненням забезпечити додаткові переваги, пов'язані з корпоратив​ною культурою виробництва продукції й обслуговування споживачів.

З розвитком суспільства особливого значення набуває турбота про так званий людський капітал — інвестиції у розвиток людини. Основною формою таких інвестицій є фінансування різних видів освіти. Дослідження, проведені у розвинених країнах, показали, що існує пряма залежність між рівнем освіти і заробітної плати. Проте оскільки пропозиція працівників з вищою освітою обмеже​на, то й розрив у їхніх доходах порівняно з малоосвіченими .людьми становить від 50 % і більше (у деяких країнах 100 % і вище). Дослідники пояснюють це використанням нових технологій у виробництві, що значно підвищує його прибутковість та зменшує потребу у низькокваліфікованій праці.

Держава й оплата праці

Відповідно до Закону України «Про оплату праці» дер​жава регламентує основні правила діяльності економічних суб'єктів на ринку праці. Це стосується насамперед поряд​ку укладання колективних договорів і домовленостей, що відображають відносини роботодавців і найманих праців​ників. Як правило, у таких колективних угодах передбача​ються норми й зобов'язання щодо умов і оплати праці, тривалості робочого часу й охорони праці, трудові пільги, соціальне обслуговування працівників (компенсація транс​портних витрат, організація харчування, забезпечення житлом), соціальне забезпечення і медичне страхування працівників, контроль за виконанням колективного дого​вору та порядок його перегляду.

Держава також законодавче визначає на певний промі​жок часу (один або кілька років) рівень мінімальної заро​бітної плати. Наприклад, Конгрес США у 1938 p. встановив мінімальну погодинну ставку, щоб гарантувати працівни​кам певний рівень життя відповідно до Акту про справед​ливі стандарти праці. У 1996 p., за федеральним законом, така ставка становила 4,75 дол. за год.

В Україні рівень мінімальної заробітної плати має значення при розрахунках реальної оплати праці працівники» бюджетної сфери. Відповідно до нього укладаються тарифні угоди, визначаються розміри пенсій, стипендій та інших видів соціальних виплат.

Розрізняють номінальну і реальну зарплату.

Номінальна зарплата — це сума грошей, отриманих працівником за певний проміжок часу (тиждень, місяць).

Реальна зарплата — це та маса предметів споживання і послуг, які може придбати працівник за свою номінальну зарплату. На реальну зарплату впливають: величина номінальної оплати праці, сума податків, зміни роздрібних цін, тарифів на товари та послуги. Наприклад, підвищення номінальної заробітної плати на 25 % при зростанні роз дрібних цін на 20 % дає приріст реальної зарплати всього на 5 %. Номінальна зарплата може підвищуватися, н реальна при цьому знижуватися, якщо ціни на товари u послуги зростають швидше.

УІ. Практична робота.

Теорія, яку необхідно опанувати перед виконанням роботи:

1. Правила техніки безпеки та протипожежної безпеки при роботі в комп’ютерному класі.

2. Використання функцій.

3. Побудова складних алгоритмів.

Ми продовжуємо знайомитись із табличним процесором Excel і його можливостями аналізу да​них. Говорячи про аналіз даних, не можна оминати увагою науку, яка покликана цим займатися, це - математична статистика.
Табличний процесор має клас функцій, відпові​дальних за роботу із статистичними показниками.
Більшість інформації про навколишній світ людина сприймає за допомогою зору. Тому часто дуже важливо не тільки знайти переконливі дані, але й стисло і наочно їх представити. 

Поняття математичної статистики
«Генеральна» та «вибрана» сукупності. Основна мета статистичного дослідження — на основі вив​чення вибраної сукупності отримати закономірності генеральної сукупності. Роз'яснити поняття репрезентативності вибірки. 
4.  Статистичні функції в Excel.
Учні самостійно пояснюють застосування і призначення статистичних функцій: МИН, МАКС, НАИБОЛЬШИЙ, НАИМЕНЬШИЙ, СРЗНАЧ, СЧЕТ, СЧЕТЕСЛИ, СЧИТАТЬПУСТОТЬІ, ЧАСТОТА .
Хід роботи:

 На екрані електронна таблиця EXCEL. Виконати такі дії:

1. Створити таблицю нарахування заробітної плати для 10 осіб (прізвища, стаж роботи і оклад довільні).
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2. У комірці D1 створити іменовану комірку ДНІВ, у комірку записати кількість робочих днів у місяці (наприклад, 22)
3. У комірках “зароблено” обчислення вести з використанням іменованої комірки ДНІВ.
4. Премію обчислювати із розрахунку 40% від заробленого.
5. У комірках “аванс” записати суми за власним вибором від 70 до 150 без обчислень.
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6. У комірках “Податок” обчислення вести за умови: сума всього нараховано (стовпчик G) заробіток менший або рівний за 185 грн. - податок 0%,
Заробіток більший – податок 13% від суми, що перевищує 185 грн.
7. У пенсійний фонд утримується 2%, на профспілкові внески утримується 1% від усього нарахованого.

8. Виконання комплексних вправ для зняття втоми (комплекс вправ для очей та комплекс вправ для зняття м’язового напруження)

9. Визначте найменшу кількість відпрацьованих днів за місяць (Використовувати Статистичну функцію MIN). Результат записати до комірки N2.
10. Визначити найвищу заробітну платню. (Використовуючи Статистичну функцію MAX). Результат записати до комірки N3.

11. Визначити найменшу заробітну платню. (використавши функцію MIN). 

12.  Визначте значення нарахованого заробітку. Результат записати до комірки N5.
13. Визначте середнє значення нарахованого заробітку. Результат записати до комірки N6.
14. Відповідним форматуванням (заголовки, шрифти, орієнтація, заливка, об’єднання комірок) надайте таблиці естетичного оформлення.

15. Зберегти таблицю у власній папці з іменем заробітна плата.

УІІ. Закріплення матеріалу.

Фронтальне опитування.

1. Укажіть які фактори впливають на заробітну працю.

2. Назвіть відмінності між номінальною і реальною заробітною платою.

3. Поясніть для чого держава законодавчо встановлює мінімальний рівень заробітної плати.

4. Що дає використання логічних функцій?

5. Коли і як використовуються статистичні функції?

УІІІ. Підсумок уроку.

1. Зіставлення та аналіз зроблених розрахунків.

2. Оцінювання практичних робіт та усних відповідей учнів. Аналіз оцінок.

ІХ. Домашнє завдання

1. Опрацювання  теми 17 підручника “Економіка”.
     2 .Повторити  : використання логічних функцій  в ЕТ.
2. Продумати завдання по обробці даних  таблиці “Заробітна плата”, які потребують логічних і статистичних функцій.
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