 Тема уроку: Музичні інтонації Сходу.

На дошці на різнокольорових картках напис теми уроку «Музичні інтонації Сходу».
Мета уроку: ознайомити учнів з музикою східних країн, насиченістю тембрових барв музичних інструментів країн Сходу.
Навчальна: дати учням поняття про індонезійський оркестр гамелан,  ознайомити учнів з особливістю музичних інтонацій країн Сходу, звучанням музичних інструментів цих країн.

Розвивальна: розвивати співочі навички учнів, навички імпровізаційного музикування, навички імітації гри індонезійського оркестру гамелан на музичних інструментах ксилофонах, розвиток умінь сприймання, інтерпретації та оцінювання творів мистецтва, розвиток креативного мислення, творчого потенціалу. 
Виховна: прищеплювати учням повагу до світових надбань людства, виховувати шанобливе ставлення до різних культур світу, почуття гордості за свою рідну музичну спадщину, виховувати в учнів емоційно-ціннісне ставлення до мистецтва.

Сприймання музики: індонезійський оркестр гамелан, К. Дебюссі «Пагоди» (з циклу «Естампи»), звучання китайських музичних інструментів (цинь, піпа, чжен, ерху), індійські музика (ситар, бансурі, табла), «Щедрик» японською та в різних інтерпретаціях.

Виконання музики: китайська народна пісня «Дощові краплі»

Тип уроку: урок засвоєння нових знань

Наочність: карти країн Сходу, глобус, роздруковані дидактичні матеріали: картки з музичними інструментами, слова-характеристики, картки до інтерактивної гри «Музичний світлофор». 
Обладнання: ноутбук, мультимедійний проектор, музичний інструмент «Ямаха», дитячі музичні інструменти: металофони, маракаси, 
Хід уроку
Учні заходять до класу під інструментальне виконання мелодії пісні «Сакура», яку вивчали у І чверті.
01 Відео фрагмент Музичне привітання

І. Організаційний момент
Музичне привітання (2 хв) 01 Відео фрагмент Музичне привітання
(Учні співають привітання японською мовою).
Оголошення теми уроку

Вчитель: Тема нашого уроку «Музичні інтонації Сходу», мета уроку – ознайомлення з музичною культурою східних країн, різновидами музичного та оркестрового інструментарію, різноманіттям тембрових барв музичних інструментів, різновидами оркестрів, які побутують у народів цих країн.
Мотивація навчальної діяльності
Музична культура народів східних країн різноманітна, різнобарвна, неподібна одна на одну. Хоча слухаючи східні інтонації одразу ж відчуваєш щось особливе, яке ніколи не сплутаєш з іншими мелодіями світу. Сучасна американська музична культура має схожість з європейською, пісні більшості народів світу у ХХІ ст. ніби зливаються у спільних ритмах в єдину мелодію світу, яка підкоряється популярним стилям цієї епохи, але коли чуєш сучасну музику із східними інтонаціями, одразу її впізнаєш. 
Багато відомих композиторів світу часто звертались до східної тематики. То ж чим так вабить вона різних композиторів, митців? Дізнаємось із нашого уроку. Сьогоднішній наш урок ми проведемо у формі подорожі. Тож розпочинаємо нашу мандрівку країнами Сходу.
Для подорожі я обираю український літак «Мрія». Так хочеться, щоб закінчилась війна, відновилась інфраструктура України, і ми відбудували нашу «Мрію» – найбільший літак у світі, знищений під час обстрілів у Гостомелі. (Цей літак намалювала ірпінська художниця Іванна Кучеровська, яка вимушена була тікати з рідного міста під час окупації). 
ІІ. Вивчення нового матеріалу
Перша країна, куди ми завітаємо – це Індонезія. 
Зупинка 1. Індонезія – країна, яка знаходиться у південно-східній частині контенту, розташована трохи вище від Австралії, складається з великої кількості островів, один з них – це острів Ява – найдовший острів Індонезії. Цей острів зачаровує своєю красою: великою кількістю вулканів, водоспадів, найбільшого у світі кислотного озера, веселкового села, 30 процентів острова становлять джунглі. Та найбільшою окрасою острова є архітектурні споруди – молитовні храми, які називаються пагодами (на дошці світлини з природою острова Ява).

Пагода – це стародавній храм у східних народів, має багатоярусну форму з оригінально зігнутим дахом. Такі молитовні храми характерні і для інших країн Сходу (на дошці світлини з пагодою).
Серед такої прекрасної природи 3000 років тому на острові Ява  зароджується оркестр гамелан. 

Актуалізація опорних знань учнів

Давайте пригадаємо, які ми знаємо види оркестрів?

Відповіді учнів.
Для того, щоб дізнатись про особливості оркестру гамелан пропоную послухати гру місцевих музикантів о. Ява.  

Слухання оркестру гамелан
02 Відео фрагмент оркестр гамелан 
Аналіз твору
 Ми бачимо, що — це оркестр, який складається з ударних інструментів. Музика ніби нагадує мелодійний дзвін, зачаровує водночас своєю простотою і дзвінкістю, її можна порівняти із срібним сяйвом місяця, металічним відблиском холодних барв при його сяйві . 
Оркестр Га́мелан (від яван. gamel 'стукати, ударяти') –  традиційний ударний індонезійський оркестр. Характерною рисою цього оркестру є те, що до його складу входять переважно ударні інструменти: гонги, які бувають лежачі і підвісні, металофони, ксилофони, барабани, тощо. Головна роль в оркестрі гамелан належить чисельним металофонам, ксилофонам. Музикант грає на них, вдаряючи спеціальними молоточками з м’яким наконечником по металічних чи дерев’яних пластинках. Музика нагадує ніби мелодійний дзвін, зачаровує. 

В цього оркестру немає диригента, керує ним барабанщик. Оркестр як колективна форма музикування зародився 3 тис. років тому назад на острові Ява. Починаючи з 20 ст. оркестри гамелан набули популярності в різних частинах світу.
03 Відео оркестр гамелан №2 
Ви бачите музиканти грають на музичних інструментах, які мають прекрасну орнаментику, стилістично вони нагадують меблі епохи бароко, рококо, вишукані прикрашені декором з позолотою. Музиканти імпровізують на фоні пагоди. Який відомий вам музичний інструмент нагадали інструменти оркестру гамелан?
У 1889 р. у Парижі відбулася виставка світлин молитовних архітектурних споруд з острова Ява, зокрема, молитовного комплексу Прамбанан. Цю виставку відвідав французький композитор Клод Дебюссі, на ній також звучала музика оркестру гамелан, який супроводжував танці дівчат одного із сіл острова Ява. Світлини, музика настільки захопили композитора, що він під враженнями від побаченого написав музичний твір, який назвав «Пагоди». 
Музика твору нагадує звучання оркестру гамелан та співзвучна з храмами східних країн, які так і називаються пагоди.
Слухання музики К. Дебюссі «Пагоди»
04  Відео Клод Дебюссі Пагоди
Яке враження на вас справила музика, чи співзвучна вона з архітектурною спорудою? Обговорення твору. Для якого музичного інструменту написаний твір? Чи нагадує Вам музика цього твору гру музикантів оркестру гамелан? 
Композитор у партії фортепіано прагнув відтворити оркестр гамелан, у звучанні клавішного інструмента відобразив стукіт молоточків, ксилофонів, стрімкість мелодії нагадує звучання цих ударних інструментів. Також він використав 5-ти ступеневий лад, який притаманний музиці народів сходу і будові металофонів з оркестру гамелан. У музиці європейських народів використовують лади мажор, мінор (граю мажорну, мінорну  гами). А для музики східних народів характерна пентатоніка, цілотоновий звукоряд, який складається з 5 звуків. Композитор застосував тремоло, арпеджіо вверх і вниз, звучання у високому регістрі, швидкий темп –  все це нагадує звучання ударних індонезійських музичних інструментів металофонів і ксилофонів. Ну що ж, подякуймо Клоду Дебюссі, який так прекрасно і загадково змалював природу остова Ява з східними пагодами, зобразив гру інструментів оркестру гамелан (ліцеїсти за допомогою слів-характеристик, які лежать у них на партах визначають характер твору). (Очікувані відповіді учнів: мелодія світла, загадкова, інколи змінюється на стрімку, схвильовану).
Чорні клавіші фортепіано також мають будову пентатоніки, на них можна зімпровізувати східні мелодії. 
Спробуємо й ми зімпровізувати на чорних клавішах фортепіано. Чи є бажаючі зіграти? Можливо хтось хоче зіграти східні мелодії?
Музичні імпровізації учнів на фортепіано

Зупинка 2. Музичні інтонації Китаю. 

А зараз ми з вами поринемо у музику Китаю. Китай знаходиться на Сході Континенту. Про одну з найдавніших країн нам допоможуть дізнатись учні з пошукової групи «Географи», які досліджували цю країну.
Розповідь учнів.

Вчитель: 
Народи Сходу мають давні традиції. Ще у стародавній китайській «Книзі пісень» йдеться про 29 типів ударних, духових, струнних інструментів. Познайомимось з деякими з них.
(На мультимедійній дошці (а також на звичайній, у випадку вимкнення світла) зображення китайських музичних інструментів)
Найпоширенішим струнним китайським інструментом, на якому грали навіть самі імператори є цисянцинь. 
Цинь (Цисяньцинь, гуцінь) – семиструнний щипковий музичний інструмент. Назва означає: ци – сім, сянь – струни, цинь – струнний інструмент – семиструнний щипковий музичний інструмент. Під час гри виконавець тримає музичний інструмент горизонтально, звук видобувається щипком. Інструмент має шовкові струни та ніжне, м’яке звучання. 

05 Відео фрагмент Цисянцинь

Якою є музика у цьому фрагменті?

Учні піднімають картки зі словами-характеристиками, які змальовують музику. Ніжною, спокійною, мелодійною (правильна відповідь).
Піпа – китайський струнний щипковий музичний інструмент, грушеподібної форми, нагадує лютню, з чотирма струнами. Застосовується для супроводу співу та читання віршів. Назва піпи пов’язана зі способом гри на музичному інструменті: «пі» –  рух пальців вниз по струнах, «па» – зворотній рух вверх. (Піпа має схожість з українським народним музичним інструментом кобзою)

06 Відео фрагмент Піпа
Відео фрагмент піпа з великим китайським барабаном. Як ви бачите з даного відео фрагменту для китайських музичних інструментів характерно виконання тремоло. А якою є музика у цій композиції? Відповіді учнів за допомогою карток-характеристик: рішуча, енергійна, маршова (правильна відповідь).
Чжен або Ґучжен, зовні схожий на цисянцинь, але у нього кількість струн може бути від 18 до 25 струн, за формою нагадує прямокутну дерев’яну основу, на яку натягують струни. Деякі музиканти використовують для гри на ньому плектри, схожі на гітарні медіатори (які можуть бути виготовлені навіть з панциру черепахи). 

07 Відео фрагмент Чжен
08 Відео фрагмент Чжен 2 спосіб гри (тремоло, вібрато з натисканням клавіш)
Відеофрагмент чжен 2 (тремоло, задушевна, лірична мелодія) 

 У цьому  фрагменті звернімо на спосіб гри на цьому музичному інструменті, як виконується вібрато, затисканням лівою рукою струни та виконання глісандо. 

Ерху – китайський двострунний щипковий інструмент. Звук легкий, ніжний, схожий на фальцет. Ерху складається з дерев’яного або бамбукового корпусу, з декою зі шкіри змії, довгою шийкою, на яку натягнено 2 струни і смичка з кінського хвоста.

09 Відео фрагмент Ерху
Учні за допомогою карток-характеристик вибирають відповідний настрій музичної композиції. Музична композиція з музичним інструментом ерху ніжна, наспівна, мелодійна, задушевна. Насолода від ніжного звучання скрипки ерху.
Баньчжун – китайські музичні дзвони. Вони не мають язика. Для того, щоб інструмент зазвучав потрібно вдаряти палицею з наконечником по зовнішній оболонці дзвона.

10 Відео фрагмент баньчжун та естрадний оркестр з електрогітарами 

Опис музичної композиції. Вступ – гра на баньчжуні. Ви бачите як віртуозно грають маленькі китайські музиканти вашого віку, як захоплено з подивом слухають глядачі у залі. По черзі музиканти грають на різних традиційних китайських музичних інструментах (Обговорення, вчитель задає різні запитання, спонукає до роздумів: Які ми побачили інструменти? Відповіді учнів: І чжен, і піпу, і ерху. Вчитель: На сцені з’являються виконавці з електрогітарами. Який це вид оркестру? (Сучасний китайський естрадний оркестр). Ритм музики схвильований, насичений, енергійний (учні вибирають і піднімають відповідні написи зі словами-характеристиками, описуючи музику даного фрагменту).
Виконання пісні «Дощові краплі»
1. Демонстрація вчителем вокального та інструментального виконання.
2. Музикування учнями на музичних інструментах ксилофонах та маракасах: розучування вступу, програшу, коди.
3. Розучування тексту та мелодії пісні.

4. Вокально-інструментальне виконання пісні. 
Пояснення творчого завдання. 
Сьогодні на уроці ми спробуємо зіграти і заспівати китайську народну пісню «Дощові краплі». Спочатку за допомогою маракасів відтворимо шум дощу. Хто гратиме на маракасах?

Потім за допомогою металофонів відтворимо китайські інтонації. Розпочинаймо з ноти соль, у вас 5 ступінь G, граємо тремоло, почергово двома паличками на одній ноті, потім те саме, відтворюючи звук мі (3 ступінь), через ноту вниз. Далі соль, соль, соль, ля (5,5,5,6), знову вертаємось на ноту соль (5), витримуємо її на раз і два і. Після цього опускаємось на сходинку вниз нота F (фа), граємо тремоло за допомогою швидкого чергування двома паличками на одній ноті, вниз через сходинку ре. Повторили двічі. Вкінці зіграли починаючи від ноти фа мелодію вниз: фа, фа, мі, ре, до (поступово опускаючись сходинками вниз). 

Тепер вивчаємо мелодію пісні, послухайте уважно як я співаю, співати потрібно легко, ніби нагадуючи рух краплин. Виконання учнями. Зауваження до вокальної техніки, якщо потрібно виправити інтонаційну неточність чи звучання. А зараз спробуємо за допомогою музичних інструментів подібно оркестру гамелан утворити свій музичний оркестр та поринути власною творчістю у світ китайської музики. 
Виконання китайської народної пісні «Дощові краплі»
Зупинка 3. Наша подорож триває до дивовижної країни Індії.
І знову на допомогу ми звернемося до пошукової групи, наших географів, щоб розповіли нам про дивовижну країну Індію.
Розповідь учнів.
Вчитель: Королем індійський струнних вважають ситар, від си – сім, тар – струна. В Індії сім звуків символізували сім відомих на той час планет Сонячної системи. Ситар – старовинний струнний щипковий інструмент типу лютні, корпус із гарбуза, гриф дерев’яний, широкий і довгий.

11 Відео фрагмент Ситар
Бансурі – індійський духовий музичний інструмент, вид флейти. Виготовляється з порожнистого стебла бамбуку з шістьма отворами. 

Світла мелодія у мажорі, перемінний лад: спочатку мажор, далі змінюється на мінор, але навіть у мінорі мелодія звучить світло, є прекрасною і ніжною.

12 Відео фрагмент Бансурі
Табла – індійський ударний інструмент, парний барабан, грають водночас на великому і малому. Грою на таблі супроводжують спів, виконання на ситарі. 

13 Відео фрагмент Табла і Бансурі
Музика цього відео фрагменту магічна, вважали, що за допомогою індійської музики можна викликати дощ, а також заспокоїти змій. 

Віна – індійський струнний музичний інструмент, має ніжний, багатий відтінками тембр, за це його називають королевою струнних, хоча грати на ньому досить важко, він вимагає багаторічної практики. Тим не менш наступна виконавиця справляється з цим завданням. Не зважаючи, що вона вашого віку.

 Гра на віні 14 Відео фрагмент Віна
Зупинка 4. А тепер поринемо у країну сонця і квітучої сакури – Японію. Що ж ми почуємо у Японії?
15 Відео фрагмент «Щедрик» японською мовою
Чи впізнали ви цю мелодію?

А чи знаєте ви як «Щедрик» потрапив до Японії? 

(Відеофільм «Чому у світі люблять Щедрик»)
Повернімося на 100 років назад в УКРАЇНУ

1901 рік українець М. Леонтович починає працювати над обробкою української щедрівочки. Цей твір він писав найдовше, 4 редакції, у 1919 остання. 1918 рік – проголошення Незалежності УНР. Симон Петлюра, отаман військ УНР, доручає керівникові українського народного хору Олександру Кошицю здійснити культурну дипломатію країнами Європи, Південної та Північної Америки і розповісти силою музики і мистецтва про Україну. В репертуар хору входить також і гімн «Ще не вмерла України» та «Щедрик» М. Леонтовича, який  в 1922 році прозвучить у найпрестижнішому залі Нью-Йорка Карнегі-хол, а також буде здійснено перші записи нашого гімну України і «Щедрика». Засновник американської музики Джордж Гершвін почує у виконанні цього хору українську колискову «Ой ходить сон» і напише найвідомішу колискову Америки «Sime time». «Щедрик» перекладуть англійською, і тривалий час англійці сперечатимуться, що це їхня різдвяна колядка, і лише згодом в світі визнають автором українця Миколу Леонтовича, який в 1921 р. буде вбитий пострілом чекіста в себе вдома на Вінничині, який попроситься того зловісного вечора переночувати в будинку Леонтовичів.

Згодом нашу колядку співатимуть на всіх континентах світу, подібно до того, як зараз співають «Ой у лузі червона калина», її візьмуть як саундтрек до фільму «Сам вдома». Твір, який увійшов до Золотого диску, який зберігається на космічному кораблі «Вояжер», де зібрана вся інформація про планету Земля і найкращі досягнення людства.
А ось приклад як японці виконують «Щедрик» нашою рідною українською мовою.
16 Відео Виконання японцями «Щедрик» українською
 
Отож, ми з вами переглянули чудові, віртуозні виконання музикантами Сходу на різних музичних інструментах, характерних для цих країн, з особливим звучанням. А тепер підсумуємо свої знання про музичні інструменти Сходу, отримані на уроці, за допомогою інтерактивної гри «Музичний світлофор»
Інтерактивна гра «Музичний світлофор» (робота в парах)
На кожній парті у вас є картки із зображенням музичних інструментів, окремі картки із назвами музичних інструментів, кружечки відповідного кольору світлофора, що знаменують назву музичних інструментів країни, до якої вони відносяться.
Вам потрібно зібрати у світлофор музичні інструменти кожної країни. Червоному кольору відповідають інструменти Китаю, жовтому інструменти індонезійського оркестру гамелан, зеленому – індійські музичні інструменти. Також потрібно знайти відповідне зображення музичного інструменту до його назви та віднести до певної групи музичних інструментів конкретної країни.
ІІІ. Заключна частина

Підбиття підсумків уроку

Сьогодні на уроці ми дізнались про оркестр гамелан, різнотемброві музичні інструменти країн Сходу, послухали віртуозну блискавичну гру східних музикантів. Прийшли до висновку, що музична культура народів Сходу – різноманітна, багатобарвна і неповторна.
Бліцопитування

Отже, підсумуємо: оркестр «гамелан» – це оркестр

струнних, духових чи ударних інструментів?

 (оркестр ударних інструментів)

Який особливий лад у мелодіях східних країн? – пентатоніка.

Що таке пагода?

Як називається індійський духовий музичний інструмент, за допомогою якого заспокоюють змій?

Домашнє завдання

 
Знайдіть в Інтернеті китайські, індійські, японські мелодії та прослухайте їх. Розкажіть свої враження від прослуханого на наступному уроці. Дізнайтесь, що символізує у Китаї музичний інструмент барабан?
Рефлексія 
Сподіваюсь, що музична подорож країнами Сходу справила на вас гарне враження.
У Вас на партах є різні смайлики.
Якщо ви захоплені музичними інтонаціями Сходу, ви вражені цією музикою, зачаровані грою музикантів, які подарували нам чарівну музику  показуєте смайлик з оплесками, якщо вам сподобалась музика цих країн показуєте смайлик вподобайку. У вас після уроку чудовий радісний настрій висловлюєте радість відповідним смайликом, якщо вам було на уроці сумно, висловлюєте смайлик сум. 

Наш урок закінчено.
Ви всі були молодці, гарно працювали, були активними і творчими.

Вчитель співає на японський мотив: 
Дзень, дзелень, дзвенить дзвінок

Вже закінчився урок. До побачення

Учні відповідають: До побачення.
Вихід під індійську музику.
