Відгук
про педагогічну та методичну діяльність 
вчителя музичного мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво» Бучацького ліцею Бучацької міської ради, вищої кваліфікаційної категорії, звання «старший учитель»
 Мацьків Лесі Степанівни
Мацьків Леся Степанівна  –  вчитель вищої кваліфікаційної категорії, «старший учитель»,  знає нормативні документи з питань організації освітнього процесу, на високому рівні володіє методикою викладання предмету.
Леся Степанівна – ерудований вчитель, творчий педагог, обізнана із сучасними вимогами щодо музичної освіти школярів. У своїй педагогічній роботі застосовує інформаційно-комунікаційні, проєктні технології, інтерактивні методи навчання, музично-дидактичні ігри, які сприяють ефективному і системному формуванню музичної культури учнів, дають можливість досягти високої активності і самостійності школярів, розвивають їх музичну творчість. Значну увагу приділяє формуванню співочих навичок учнів (звукоутворенню, дикції, диханню, чистоті інтонування) на уроках музичного мистецтва.  Учитель дотримується принципу: кожен голос учня – неповторний, тому в роботі застосовує особистісно-зорієнтований підхід. Поряд з традиційними уроками використовує нетрадиційні: уроки-подорожі, уроки-казки, інтегровані уроки та інші. 

Чудовий голос, виразна диригентсько-хорова техніка, добре володіння інструментом сприяють ефективному засвоєнню навчального матеріалу учнями. Переважна більшість з них мають високий рівень навчальних досягнень. 
Учитель велику увагу приділяє позакласній роботі з учнями та роботі з обдарованими школярами. Її учні - призери та учасники багатьох конкурсів і фестивалів. Дитячий колектив Бучацької ЗОШ І-ІІІ ст. №2 у квітні 2018 року був нагороджений дипломом І ступеня за участь у районному фестивалі-конкурсі духовної пісні «Молитва за Україну». Учениця Бучацької ЗОШ І-ІІІ ст. №2 Віталіна Гуцуляк здобула І місце у Всеукраїнському конкурсі сучасної релігійної пісні єпархіального рівня «Пісня серця» (травень, 2018), у районному конкурсі української сучасної пісні ім. В. Івасюка (ІІ місце, 2019). Учениця 9 класу Гаврилюк Діана є переможцем І етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН України, (І місце, 2023 р.).  Вихованці педагога беруть участь у концертній діяльності закладу, району, області.
Леся Степанівна активний учасник районного методичного об’єднання вчителів музичного мистецтва. Змістовними є її виступи з висвітлення проблеми музичного розвитку школярів шляхом використання інноваційних технологій на уроках мистецтва. Ділилась досвідом роботи щодо використання інноваційних технологій на уроках мистецтва в 1-4 класах НУШ на курсах підвищення кваліфікації вчителів мистецтва за напрямком НУШ «Професійна діяльність учителя щодо формування ключових та предметних (галузевих) компетентностей відповідно до Концепції реалізації державної політики  у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» (2021 р.)

 Провела майстер-клас і творчу зустріч з вчителями музичного мистецтва області в рамках тренінгу-навчання ТОКІППО (2019 р.). Брала участь у  тренінгу-навчанні ТОКІППО для закладів-учасників інноваційного освітнього експерименту регіонального рівня, на якому презентувала свій досвід роботи щодо впровадження і використання цінностей Української Хартії вільної людини (2021 р.).
Важливе місце в роботі вчителя займає методична діяльність. На особливу увагу заслуговують авторські презентації до уроків музичного мистецтва та інтегрованого курсу «Мистецтво», система вправ для розвитку дитячого голосу, розробки уроків, виховних заходів, інтерактивних та звукоімітаційних вправ. Педагогом написано музику до більше як 100 пісень. У цьому році систематизовано дитячий пісенний репертуар і видано співаник для дітей та молоді «Пісенне намисто». 
Учителем  проведена дослідницька робота щодо вивчення хорової духовної культури свого міста в пострадянський період, результатом якої є видання книги «Церковне хорове мистецтво м. Бучач кінця ХХ ст. – початку ХХІ ст.» (2022 р.). 
Творчий доробок учителя використовується у програмі курсу за вибором 

для учнів 8(9)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів «Музичний світ поетичного слова», схваленої для використання в загальноосвітніх навчальних закладах (Лист Інституту модернізації змісту освіти МОНУ від 22.12.2016 № 2.1/12-Г-888), та  випускного іспиту із сольного співу Київського університету імені Бориса Грінченка.
Леся Степанівна систематично працює над собою, постійно підвищує свою професійну компетентність на курсах підвищення кваліфікації, займається самоосвітою, в роботі проявляє професіоналізм, ініціативу, творчість, досконало володіє ефективними методами освітнього процесу, сучасними формами роботи. 
Учитель є активним учасником різноманітних районних, обласних, Всеукраїнських та Міжнародних культурних заходів. 
За пісенну, композиторську, педагогічну і благодійну діяльність нагороджена Дипломом Лауреата Всеукраїнської, літературно-мистецької премії імені Братів Богдана та Левка Лепких,  грамотою Папи Римського, грамотами обласного департаменту освіти і науки, Бучацької райдержадміністації і Бучацької районної ради, відділу освіти Бучацької райдержадміністрації. Лауреат Міжнародного конкурсу духовної пісні (2018 р.). 
Користується авторитетом серед  колег, учнів та їх батьків. 
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