У Бучацькому ліцеї Бучацької міської ради 16-17 листопада відбувся конкурс обдарованих учнів закладу «Суцвіття талантів» для учнів молодших класів та учнів 5-10 класів. Захід був приурочений захисникам України, які жертовно боронять нашу землю від окупанта. Учні виконували патріотичні пісні, вірші, танці, своїм талантом прославляли подвиг Героїв, які віддали своє життя за волю і свободу нашої країни від далекого минулого і до сьогодення. Глядачі візуально мали можливість побачити і почути, які чудові мелодії виконував на скрипці воїн Мойсей Бондаренко, піднімаючи бойовий дух своїх побратимів силою мистецтва, підбадьорюючі танці воїна Олександра Коваленка. Кожен твір виконаний маленькими артистами вплітався у вінок слави України, звеличував непоборну силу духу українського народу, перед очима глядачів спливали історичні події про подвиг січових стрільців, Героїв Крут, воїнів УПА, сторінки з життя Героя України і сподвижника української нації Степана Бандери, події сучасної війни. Цьогорічна війна принесла багато сліз у наш український дім. Українські міста: Буча, Ірпінь, Маріуполь, Херсон, Нікополь та інші, виповнені сліз і пережитого горя, жахіття цієї зловісної війни. Телевізійні кадри та світлини з цих міст шокували весь цивілізований світ. Але ніякий ворог не зможе зламати нашу націю! Бо українці – нація сильних духом людей, які в часи лихоліть згуртовуються разом та допомагають воїнам і одне одному. Ми віримо, що засяє сонце правди й перемоги на нашій українській землі. Бо ми любимо свою батьківщину, рідну Україну! 
Переможці конкурсу «Суцвіття талантів» серед учнів 1-4 класів: у номінації «декламування вірша» І місце отримала учениця 1-Б класу Савон Олександра, ІІ місце – учениця 2-А класу Листюк Аліна; у номінації «хореографія» перемогу здобула повітряна гімнастка, учениця 1-Б класу Проста Христина; у номінації «вокальний ансамбль» І місце отримали учні 1-Б класу з піснею «Гей, же за волю, браття, до бою», ІІ місце – ансамбль учнів 4-А класу з піснею «Твори добро». У номінації «вокал» перемогу здобули: учениця 4-А класу Дзівульська Євгенія з піснею «Незламна» (І місце), учениця 3-А класу Капаць Мар’яна (ІІ місце), учениця 1-Б класу Паукова Дарья (ІІІ місце); у номінації «інструментальний твір» І місце отримав учень 4-Б класу Михайлюк Ярослав, ІІ місце – учень 4-Б класу Василик Максим, ІІІ місце – учень 4-А класу Чернишенко Максим. 
[bookmark: _GoBack]У номінації «вокал» серед учнів 5-10 класів перемогли: учениця 7-А класу Заремба Христина (І місце), учениця 7-Б класу Бешковецька Анна (ІІ місце), учень 5-А класу Суп Дмитро (ІІІ місце); у номінації «декламування вірша» перемогу отримав дует учнів 5-А класу у складі Назаркевич Анастасії та Базилюк Софії, ІІ місце – учень 9-Б класу Микола Король, ІІІ місце – учениця 5-Б класу Прокіпчук Аліна. У «номінації вокал: малі форми» перемогли тріо учениць 10-А класу у складі: Комарчевської Софії, Константюк Олександри та Хімчак Марії з піснею «Ми хочемо миру», ІІ місце отримав квартет учнів 9-Б класу з піснею «Йшла до Бога Україна» та ІІІ місце – дует учнів 5-А класу з піснею «Стефанія». У номінації «вокальний ансамбль» перемогли учні 5-Б класу. В номінації «хореографія» І місце розподілили учениця 5-Б класу Варварчук Марія та учениці 6-А класу: Головецька Марія, Пасенчук Каріна, Стрільчук Марина. У номінації «інструментальний твір» І місце отримав учень 5-А класу Птиць Дем’ян, ІІ місце – учениця 6-Б класу Чернишенко Оксана. Усі учні були нагороджені пам’ятними призами.
Ведучими конкурсу «Суцвіття талантів» для учнів молодших класів були учениця 10-А класу Порхавка Діана та учень 9-Б класу Михайлюк Станіслав, для учнів 5-10 класів – учні 9-Б класу Дутчак Олеся та Михайлюк Станіслав. Сценарій заходу підготувала вчитель музичного мистецтва Мацьків Л.С.

 
