  
 Тема : Духовність і бездуховність.
Мета уроку:  - розвивати і формувати духовні цінності, особистісну психостатеву культуру;

                                                                        

-виховувати відповідальне та свідоме ставлення до особистого життя в чистоті, вміння керувати собою;
- визначити, які духовні цінності є пріоритетними серед учнів;                                                                                                                                                          
Обладнання та матеріали: ватман з переліченими духовними цінностями особистості, стікери, висловлювання знаменитих людей про духовність:
- «Життя полягає в любові. Вона починається з любові до матері, продовжується влюбливі до жінки, дітей , справи, якій присвятив себе, і закінчується в любові до самого життя, з якого шкодо відходити. Але тільки в коханні до жінки народжуються  красиві діти, творяться великі справи і не зникає бажання жити. Вартий захоплення великий дар любові».  (Е. Севрус).
«Любов, яка хоче бути духовною, стає тінню; якщо ж вона позбавлена духовного начала, то вона – пошлість»                                           (Г. Сенкевич).

«Секс є способом вияву кохання. Секс виправданий, навіть необхідний , якщо він є провідником кохання»                                                             (В. Франкл).
Хід уроку:

Психолог: Людина не тільки мікрочастинка космосу, але й велетенський, дуже складний багато в чому ще невідомий нам світ. Духовний світ людини – це безмір найрізноманітніших відчуттів і почуттів, емоцій і настроїв, понять і образів, фантазій і ідеалів, цінностей і теорій. На сьогоднішньому уроці ми поговоримо про духовні цінності , попробуємо визначити межу між духовністю і бездуховністю. Зараз ми проведемо з вами невелике анкетування. Ви бачите на ватмані перелічені духовні цінності особистості. На стікерах напишіть три найважливіші для вас цінності. (Виконавши завдання учні наклеюють їх на плакат  з цінностями. На пропозицію психолога бажаючі учні можуть поділитися своїми міркуваннями , щодо обраних цінностей.)

Психолог:
У формуванні духовних цінностей важливу роль відіграє соціальне середовище. (Далі проводиться бесіда за такими запитаннями)
· Які фільми переглянули останнім часом?

· Які мотиви переважають у цих фільмах?

· Як подано у них кохання між чоловіком і жінкою?

· Чи показано стосунки між гомосексуалістами?

· Чи відчуваєте вплив цих фільмів на себе?

· Якби у вас були діти, чи дозволили б ви їм дивитись ці фільми?


Після обговорення клас ділиться на певну кількість груп, яким дається  завдання  прочитати відповідну частину статті «Про порнографію». 
(Августин Ю. Сексуальна інтеграція. Путівник для пізнання і формування власної сексуальності. )

На виконання завдання  відводиться 5 – 7 хв. 

Прочитавши текст, представник кожної  групи  повідомляє зміст прочитаного. Надалі відбувається велике обговорення в колі. В ході дискусії перед психологом стоїть завдання закцентувати увагу учнів на негативних сторонах  порнографії.                                                                                 




Порнографія зокрема:                                                           -  зосереджує надмірну увагу особистості на тілесних відчуттях і таким чином блокує правдиве пізнання духовності іншої людини;
 - не дає можливості для розвитку глибокого духовно-душевного зв’язку між двома особами;
 - може завдати шкоди психостатевому розвитку підліткам (закріплення примітивного досвіду, неконтрольованості, страху перед статевими стосунками, викривленому уявленню правильних стосунків між чоловіком і жінкою);  

- підвищує імовірність зараження венеричними хворобами.
Учнів слід підвести до висновку, що поширення порнографії у нашій країні породжує цілий ряд проблем, таких як  розпуста, проституція, статеві збочення, насильство, аборти, викривлене розуміння шлюбного життя.

Психолог: - Світ уже зрозумів і побачив , яку руїну для особистості в сім’ї несе статева нестриманість. В багатьох країнах сьогодні об’єднуються молоді люди різних релігійних віросповідань під девізом «Справжня любов чекає». Давайте ми спробуємо сформувати свої принципи , якими варто керуватися у пошуках правдивої любові.

· Виховувати пошану до особи та її тіла;

· Виключити зі свого лексикону вульгарні слова та непристойні жарти;

· Пам’ятати, що чистота і сором’язливість є захистом інтимних цінностей людини;

· Розвивати позитивні знання і мислення про тіло і стать;

· Усі норми та приписи, заборони, що стосуються статевого життя людини потрібно приймати як наслідок послідовної етики любові;

· Пам’ятати, що духовність і порнографія – речі не сумісні;

· Цінності, нав’язані ззовні, не стають внутрішнім надбанням особистості.

Психолог:  Бажаю усім мріяти, фантазувати, створити свій внутрішній світ , усвідомити самого себе, навчитися керувати собою, своїми емоціями та почуттями.

Про порнографію

   Проблема порнографії є загрозою для молоді у багатьох країнах світу. Нещодавно у США представники різних церков активно виступили на допомогу молодим людям і дорослим, які не можуть встояти перед переглядом порносайтів. Для багатьох з них це вже перетворилося на залежність і створює серйозну проблему для повноцінного розвитку. Насамперед це загрожує свідомості , вільності думок та потреб особистості для повноцінного здорового розвитку особи, яка потрапляє в пастку порнографій. Спочатку елементарна цікавість поступово створює щораз більший інтерес і потребу частіше переглядати порнографічні зображення (фільми, журнали, Інтернет-сторінки). Залежність розвивається за таким самим принципом, як будь-яка інша; маленькі ,,дози" поступово переростають у більші,  і кожного разу для задоволення потрібно ще більше. Це великим випробуванням не лише для молодої людини, але й для дорослих. Таке рабство подібне до наркотиків, що може довести до ізолювання і руїни. 

   Порнографія зображає не статевість, а її відчуження. В порнографічних творах майже завжди присутні елементи статевої патології. Зображаючи нормальну статеву поведінку, режисер вміщує її в якийсь незвичний, заборонений контекст. Якщо ж контекст звичайний, то невідповідною є поведінка героя.                                            (для першої групи).

   Найнебезпечнішою є порнографія в Інтернеті. Порноресурси мережі досить одноманітні, хоча спрямовані на психологічний вплив. Судячи з масовості візитів на порносайти і частоти їх відвідування, вони справді мають вплив на користувачів Інтернету. Якщо у звичайному житті ми маємо змогу не допустити дітей та підлітків до дуже відвертих або навіть збочених і жорстоких сексуальних сцен, то в середовищі Інтернету це зробити неможливо. Важко вберегти дітей, підлітків та молодь від так званого ,,віртуального сексу", який, по суті, є бомбою сповільненої дії.

   Річ у тім, що звичайні статеві стосунки потребують від людини фізичних розумових і соціальних зусиль, тобто бажання статевої близькості спонукає людину до розвитку здібностей, особистісного росту. Натомість віртуальні спричиняють замикання людини у своїх власних комплексах, ізолювання у своєму індивідуальному світі. Для підлітків і людей з психологічними проблемами – це дуже страшна річ, бо в них змінюється психосоціальна орієнтація поведінки. Відомий американський психолог Дон Бірн описує трьохступеневу модель такої зміни: 
1. спочатку, завдяки ознайомленню і зниженню емоційної чутливості, негативна установка перетворюється в нейтральну і злегка позитивну; 
2. згодом раніше неприйнятний образ дії програється в уяві;

3. далі перетворюється в експериментальні дії, а тоді і в звичні.
Психологи стверджують, що існує категорія людей , в яких кожного разу після перегляду чи перечитування порнографічних матеріалів виникає бажання робити це знову і знову чи змусити до цього інших.                                                                                                                                                                                                      

Порнографія , незалежно від нашого бажання , присутня в нашому житті. Вона спотворює нормальне уявлення про статеві стосунки між людьми. Основна властивість порнографії – звуження розгляду людської статевості лише до фізіології. Тут чоловік і жінка виступають не в повному багатстві особистості, а  як предмет споживання, подібно людська статевість зводиться лише до механічної дії.


Не менш разючим є згубний вплив порнографії на родинні стосунки. Спотворюється образ і жінки, і чоловіка, розуміння статевої поведінки людини, цінностей, гідності і багатогранності особи , створюючи грунт для насильства в сім’ї, в тому числі статевого знущання з дітей. Такий тотальний вплив на психіку пояснюється тим, що статеві стосунки – це не лише фізіологічний процес (в чому намагаються нас переконати). У людини цей процес супроводжується глибокими емоційними переживаннями, пов’язаними, своєю чергою, з коханням. Кожен чоловік і жінка, свідомо чи несвідомо, шукаючи в житті близькості і глибокого звя’зку з іншою особою, справжнього кохання, часто помилково обмежують його лише до фізичного прояву, потрапляючи в полон нечистої спекуляції сталевістю людини, проявом якої є порнографія у всіх її традиційних і сучасних способах розповсюдження.

Сьогодні еротика іі порнографія заполонили засоби масової інформації. Автори ауді- та відеопродукції використовують їх як спосіб отримання надприбутків, зокрема у сфері реклами товарів і послуг. Але порнографія – це руйнівне посягання на гідність людини, на світоглядну правду «ким є людина», а також антитеза Божій правді про Божу та людську любов. Культура, яка допускає порнографічне зображення інтимних людських стосунків, несе на собі «печать смерті та упадку». Католицька Церква  проповідує автентичне свідченя про людину і її природу , про суть любові і про гідність сталевості як про важливі людські цінності.

Показ матеріалів порнографічного та еротичного характеру в ЗМІ – це посягання на основні людські права, зокрема на право мати власні моральні та релігійні переконання Право батьків виховувати своїх дітей відповідно до своїх переконань, на право на приватність лю дського тіла в його чоловічій і жіночій природі.

Очевидним наслідком порнографії є гріх. Добровільну участь у виготовлені чи розповсюдженні згубних порнографічних матеріалів слід трактувати як серйозне моральне зло. Поширення таких матеріалів не могло б тривати довго, якби на них не було попиту. Тому всі, хто купує й використовує такі матеріали, завдають моральної шкоди не лише собі, а й сприяють продовженню цього неморального, який принижує гідність людини, бізнесу. Порнографія має шкідливий вплив на людину, щораз сильніше притуплює людські почуття, робить людей морально глухими і нечутливими до прав та гідності інших. Особливо негативний вплив порнографія має на розвиток підлітків і молоді, у яких щойно формується особистість, світогляд, ставлення до себе і до інших.

Порнографія  може навіювати хворобливі та настирливі образи, фантазії й моделі поведінки, може шкодити особистому моральному зростанню й розвиткові здорових і зрілих взаємин, особливо в подружньому житті, де такою важливою є взаємна повага , довіра, відкритість, моральність думок і вчинків.


Основною причиною поширення порнографії та насильства в медіа є моральна вседозволеність, корінь якої – у пошуках особистого задоволення за будь-яку ціну. З цим пов’язана і моральна порожнеча, коли людина з відчаю починає вважати тілесне задоволення єдиним доступним для себе щастям.


 Сьогодні дітей та юнацтво потрібно навчати, як стати розбірливими та  обізнаними користувачами мас-медіа. Батьки мають впливати на дітей своїм прикладом. Їхня пасивність або потурання власним забаганкам, коли йдеться про мас-медіа, може стати поганою і шкідливою наукою для дітей. А молоді особливо важливо, щоб батьки подавали приклад правдивої любові й ніжності в подружжі, готовності лагідно й тактовно обговорювати питання, які непокоять їхніх дітей. Не слід також забувати , що у справі людського виховання розумне пояснення приносить кращі плоди, ніж заборона.


Важливо також, щоб вчителі і вихователі постійно наголошували на потребі поважати гідність людини, акцентували на цінності сім’ї, показували значення моральної цілісності особистості.
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