Рецензія
 на матеріали досвіду роботи спеціаліста вищої категорії,
 практичного психолога Переволоцької ЗОШ І-ІІІ ст.
Заремби Галини Іванівни
Тема: «Психічне здоров’я дитини – основний аспект психологічної компетенції сьогодення»
      У роботі, що рецензується, розглядається питання щодо психологічного здоров’я дітей, а саме узагальнено досвід роботи практичного психолога  Заремби Галини Іванівни з проблеми формування ключових психологічних компетенцій сьогодення. У рецензованих матеріалах ґрунтовно проаналізовано та обґрунтовано теоретичний аспект зазначеної теми. Тема досвіду є безумовно актуальною, оскільки  у сучасних умовах, пов’язаних із війною виникає нагальна потреба у проведенні соціально-педагогічної і психологічної просвітницької діяльності, інформуванні усіх учасників освітнього процесу з питань збереження їхнього соціального благополуччя і психічного здоров’я, формуванні стійкості до стресу, наданні психосоціальної допомоги дітям, які пережили психотравмуючі події, профілактики ПТСР у педагогів.

  Простежується системність роботи психолога, а опис програмних етапів підтверджується прикладами з власної педагогічної діяльності. Розроблені Галиною Іванівною методичні матеріали, подані в додатках, унаочнюють особистий досвід психолога, демонструють його знахідки, педагогічну майстерність. Зазначені матеріали ґрунтовно опрацьовані з урахуванням оновлених завдань освітньої практики.  За інноваційним потенціалом досвід комбінований, містить конструктивне поєднання відомих концепцій та методик. В цілому, робота оригінальна, засвідчує універсальність і технологічність представленої методики, творчий підхід автора до педагогічної діяльності та практичну значущість запропонованих матеріалів. 

З опису досвіду роботи видно, що психолог постійно вдосконалює свої професійні компетентності, займається самоосвітою, має різносторонні зацікавлення, вивчає та впроваджує у практику перспективний психолого педагогічний досвід, користується інноваційними методами та техніками у своїй професійній діяльності, впроваджує перспективні підходи у роботі з педагогами.  
        Результатом впровадження даної розробки простежується ефективність навчально-виховного процесу в цілому. Вона рекомендована для використання у практичній діяльності практичним психологам  та соціальним педагогам Бучацької ТГ.
        Психолог відзначається загальною культурою, високими моральними якостями. Кандидатуру Заремби Галини Іванівни можна рекомендувати на присвоєння педагогічного звання «практичний психолог-методист».
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