                                                                        Заремба Галина Іванівна,
                                                                        практичний психолог вищої категорії

                                                      Переволоцька ЗОШ І-ІІІ ст. 

ІМІДЖ ПЕДАГОГА В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ШКОЛИ
Мета: визначити, які складові сприяють формуванню по​зитивного іміджу вчителя, стимулювати бажання формувати позитивний імідж, розробити психологічний портрет типового українського вчителя, визначити основні проблеми, які вини​кають під час створення позитивного іміджу.
Матеріали та обладнання: ІКТ, діагностичні бланки, аркуші «А3», маркери.

Форма проведення : «Всесвітнє кафе». Особливість проведення полягає в тому, що педагоги заходять в імпровізоване, інтелектуальне  кафе для проведення дискусій. Кожен вибирає столик за своїм уподобанням до певного напою: кави, чорного чи зеленого чаю. Таким чином весь колектив ділиться на групи. На столиках лежать «серветки» та ручки для запису своїх думок. 
Хід заняття

1. Вступне слово психолога.
Шановні колеги, сьогодні ми зібралися у нашому кафе, щоб проаналізувати проблему іміджу педагога.
Сучасна освіта пріоритетом вважає орієнтацію на інтерес до предмета, який невіддільний від інтересу до осо​бистості педагога і спрямований на становлення професійного іміджу педагога. По суті, в цьому полягає основний принцип педагогічної психології: «Без інтересу учнів до особистості пе​дагога не буває інтересу до предмета!».

У соціальній психології імідж визначається як «уміння вип​равдовувати систему очікувань» (очікувань від людини з боку оточення певної реакції та поведінки). Ці очікування будуть різ​ними в різних регіонах України, а тим паче — у різних державах. У багатьох випадках вони визначаються менталітетом.

Існують загальнозначущі складові іміджу, спираючись на які можна виявити цілеспрямовану стратегію формування професій​ного іміджу педагога: ерудиція, компетентність, творчість, конкурентноздатність, культура особистості.

Що ж таке культура особистості педагога?

Говорити сьогодні про зовнішній вигляд як первинну ознаку культурного рівня педагога, мабуть, недоречно і несвоєчасно. Педагог, учитель — цей статус зобов'язує людину до охайності, смаку, до певної межі дозволеного. Крім одягу, складовими культури є мова, особисте спілкування, поведінка. Взагалі, куль​турі особистості вчителя можна присвятити окреме засідання «Педагогічного імідж-клубу».

Основні ознаки ерудиції вчителя: глибоке всебічне знання (не лише певного предмета), начитаність, інформованість, інтелек​туальна молодість.
Ознаки компетентності педагога: цінності іі ціннісні орієн​тації, знання, досвід вирішення проблем, традиції та норми, поведінка, способи діяльності, уміння, навички.

Креативні ознаки педагога: швидкість (кількість нових ідей, що виникають за певний час), оригінальність (здатність висувати ідеї, що відрізняються від загальноприйнятих, уміння в простому бачити складне, чутливість до незвичайного, переключення з однієї ідеї на іншу), артистизм та педагогічна імпровізація.
На попередньому занятті ми обговорювали творчий потенціал педагогів, сьогодні я акцентую вашу увагу саме на артистизмі педагога, як показника його творчості. Деякі психологи порівнюють педагогів з артистами, аргументуючи свої висновки спільними рисами діяльності. Тобто, якщо артистизм – це здатність перевтілення, миттєвого перебудовування в нові образи, перемикання в нові ситуації, уміння жити певними ідеями і жити щиро і довго.
Стосовно педагогіки артистизм – це:

1. Риса особистості вчителя, якась її своєрідність.
2. Сукупність навчальних прийомів, «технік».

3. Концепція педагогічної творчості,згідно з якою педагогічна діяльність розглядається новим, своєрідним поглядом.

Можна виділити:
· Внутрішній артистизм – культуру вчителя, його чарівність, емоційність, безпосередність і воля, несподівані яскраві ходи в «сценарії» уроку.

· Зовнішній артистизм – особливі форми вираження свого відношення до матеріалу, передача свого емоційного відношення до діяльності, володіння вмінням само презентації, виведення учнів на ігровий рівень,  вміла режисура уроку і звичайно інтуїція, як основа педагогічної імпровізації.
Пропоную вашій увазі тест на дослідження своєї педагогічної інтуїції.
Тест на педагогічну інтуїцію (С.А.Гільманов)
Інструкція. На запропоновані питання дати один з варіантів відповідей: «ніколи» (0балів), «рідко» (1бал), «досить часто,але не можу згадати конкретні випадки» (3бали), «настільки часто, що не можу відразу згадати конкретний випадок»(4 бали), «завжди, іншого я і не уявляю» (5 балів).

Питання:
1. Я миттєво відчуваю доцільність або недоцільність будь – яких моїх дій, що відбулися або плануються.

2. Коли я бачу діяльність учителя, який мені подобається, або читаю опис привабливої для мене діяльності, я відразу розумію, чи може це вийти в мене.

3. Я легко можу побачити світ очима якогось конкретного мого учня.
4. Я цікавлюся розмовами, книгами, фільмами у яких мова йде про ті проблеми, які близькі предмету, що викладається мною, і миттєво вивуджую корисну інформацію.

5. Коли я планую вивчення нової теми, я відразу бачу, як потрібно проводити уроки, чим кожний урок повинен відрізнятися від іншого.

6. Стиль мого мовлення(набір слів, побудова речень, інтонація) легко змінюються при викладанні в молодших і старших класах.

7. Я легко, на ходу, за внутрішнім натхненням змінюю план проведення уроку.

8. Я не гублюся під час несподіванки, що виникла в ході педагогічної діяльності.

9. Я відчуваю, не дивлячись на годинник,  коли закінчується урок.

10. Я відчуваю почуття радості при раптовому розв’язанні педагогічної проблеми, що мучила мене в процесі роботи.  

Обробка отриманих результатів.

Знайти загальну суму. Якщо сума балів перевищує 40 балів, у вас сформована педагогічна інтуїція.

Педагогічна інтуїція та імпровізація мають характер, що формується, особливо з роками педагогічного стажу. Думаю,що усім нашим вчителям притаманна ця риса артистизму. Пропоную усім визначити ще одну якість прояву артистизму.

Тест «Який ви лектор ?»

Інструкція. Відповідайте «так» або «ні» на кожне із запропонованих питань.
Питання:
1. Є необхідність у ретельній підготовці до кожної наради, педради?

2. Чи почуваєте ви себе після виступу «вичавленим», нездатним до виконання іншої роботи, чи відчуваєте різке падіння працездатності?

3. Чи відчуваєте дискомфорт перед виступом настільки, що доводиться переборювати себе?

4. Чи є у вас загальні фрази, якими ви починаєте будь – який свій виступ?

5. Чи приходите на нараду заздалегідь ?

6. Чи потрібний вам досить великий час (3-5хв), щоб установити контакт з аудиторією і змусити себе уважно слухати? 
7. Чи прагнете говорити строго за наміченим планом?

8. Чи любите ви під час виступу пересуватися, рухатися?

9. Чи є у ваших виступах конкретні зауваження до членів педагогічного колективу?

10. Чи можете ви в ході виступу пожартувати?

Підрахунок результатів:
Позитивні відповіді на питання:1,4,5,6,7,9.

Негативні відповіді  на питання: 2,3,8,10.

 
За кожний збіг додайте собі 1 бал. Якщо ви набрали 6 і більше балів, то це свідчить проте, що ви відноситесь до «авторитарного» типу лектора.

Якщо ж ви набрали 5 і менше балів, то ваш стиль можна назвати «демократичним».
 
І в першого і в другого типу є свої переваги й недоліки. Так зайва незалежність  від аудиторії може зробити лектора нечутливим до запитів слухачів. А прагнення в усьому йти на приводу в аудиторії може обернутися втратою авторитету.

 
В любому випадку успіх уроків, в значній мірі залежить від урахування вчителем психологічних факторів як при підготовці до уроку(складання моделі, продумування ходу, підбір матеріалу), так і при проведенні.
Завдання 1. Вашій увазі пропонується портрет американсько​го вчителя. Переконана, що в описі ви зустрінете багато близь​кого вам. Завдання полягає в тому, щоб, уважно прочитавши запропонований матеріал, скласти типовий портрет українського вчителя.

ПОРТРЕТ АМЕРИКАНСЬКОГО ВЧИТЕЛЯ

У національній координаційній групі Росії з вивчення ха​рактеру за участі Національної лабораторії характеру США було складено психологічний портрет типового американського вчителя. За оцінками експертів до реального характеру додали чимало ідеального. З ним варто ознайомитись.

Спочатку йдеться про статус — психологічний, культурний, інтелектуальний, пізніше — як учитель до чого ставиться, як висловлює своє ставлення.

Психологічна характеристика

Натура вчителя стабільна, характер цілісний і досить стій​кий, він уміє витримувати непередбачувані та кризові ситуації, за відкритістю — типовий екстраверт, за темпераментом — сан​гвінік. З дітьми розмовляє як з дорослими, приборкує в собі традиційну роль батьків — опікати, наставляти, примушу​вати.

Спокійний, але має властивість до емоційного піднесення, сконцентрований, не тривожний, з високою стресостійкістю.

Інтелектуальна характеристика

Інтелектуально молодий (схоплює все нове), компетентний (може бути експертом), інтелектуально активний (не втомлюється передавати інформацію), проникливий, розмірковує, розуміє, вигадує, мріє. На" вчительських ролях він учений (аналізує), артист (покладається на інтуїцію й вірить у свою педагогічну майстерність) водночас.

Культурна характеристика

Носій високої культури. Ця культура насамперед наукова, інформаційна, просвітницька. Вона виявляє себе в мові, по​ведінці, спілкуванні, в естетичному смаку. І нарешті, не можна применшувати значення чистоти, гарного одягу, правильного харчування та здорового спортивного способу життя.

Ставлення й поведінка

Американський учитель чуйний і спостережливий. Уважно спостерігаючи, він легко переключає увагу з одного учня на іншого. Ніколи не дратується і просто не має права впадати в стан афекту. До життя ставиться оптимістично, з цікавістю. До себе вимогливий, але намагається бути об'єктивним. Чутливо реагує на реакцію інших, їхні почуття. Він розуміє, що працює на майбутнє й тому не може бути гідно нагороджений ні за минуле, ні, тим паче, за сучасне. У ставленні до учнів — до​брозичливий, дружній, не ображається, а намагається спочатку зрозуміти, а потім оцінює. Складно уявити, що він ставиться до учнів презирливо через брак розуму й смаку.

Завдання 2. Учителям пропонується схема, за якою вони створюють портрет типового українського вчителя.

ПОРТРЕТ УКРАЇНСЬКОГО ВЧИТЕЛЯ

Психологічна характеристика (1група)
• Характер;

• темперамент;

• поведінка в різних ситуаціях;

• стосунки з дітьми (учнями);

• стосунки з колегами;

• особливості нервової системи і діяльності;

• ставлення до життя. 
Інтелектуальна характеристика(2група)
• Компетентність;

• мислення;

• ролі вчителя.

Культурна характеристика(3група)
• Рівень культури (її ознаки, в чому виявляється);

• зовнішній вигляд, спосіб життя;

• розуміння свого місця в суспільстві.

Обговорення характеристик. Чи і снують спільні риси між педагогами різних країн, держав?— У чому, на ваш погляд, різниця між учителем українським та 
американським?
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Завдання 3. «Десять головних рис характеру вчителя»

Вчителі записують ці риси на аркушах, а потім усі разом у процесі обговорення фіксують їх на ватмані, визначивши най​головніше. Зачитують риси характеру: методичність, точність, акуратність, твердість, гнуч​кість, стійкість поведінки, рішучість, самостійність, ентузіазм, мудрість.

Висновок. Професія накладає певний відбиток на характер, поведінку людини, де б вона не жила.

Психолог. Дивні ці люди — вчителі... Серед них є справжні фанати своєї справи, які можуть зробити будь-яке педагогічне диво. 

Статус учителя дуже низький у нашому суспільстві. Для цього є безліч соціальних причин: найнижчий рівень заробітної плати, рівень побутових умов тощо. Але існують і причини, які прихо​вані в самому педагогові, так би мовити, психологічні.

Психологічні причини низького статусу вчителя в суспільстві

1. Низький рівень самооцінки або завищена самооцінка.

2. Низький рівень комунікативних здібностей.

3. Відсутність потреби у самовдосконаленні.

4. Емпатійна бідність (небажання і невміння зрозуміти ін​шого, поставити себе на його місце).

5. Невідповідний інтелектуальний рівень (консерватизм, незацікавленість у нових знаннях, новій інформації).

6. Низький рівень психологічних знань (знань з вікової та загальної психології людини).

7. Завищений рівень відповідальності.

8. Духовна бідність.

9. Відсутність почуття гумору.

Психолог. Щоб вирішити будь-яку проблему, необхідно ви​знати її наявність у себе. Ми це сьогодні з вами і зробили, а це значить, що перший крок у самовдосконаленні зроблено.
У сьогоднішньому світі у популяризації товару, важливу роль відіграє реклама.
Давайте створимо рекламу своїй професії. Вона може бути жартівливою, серйозною, але обов'язково привабливою, цікавою і оригінальною. 
Завдання 4.  «Створення реклами»
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Вправа «Це чудово!»

Мета: підвищення рівня самооцінки педагогів, їх життєвого тонусу, вироблення впевненості у собі.

Кожен учитель говорить про свою одну рису характеру, особливість педагогічної діяльності, за яку, на його думку, його можна поважати. А всі разом роблять певний жест і говорять слова: «Це чудово!». Психолог закінчує заняття словами: «Ми вчителі — це чудово!»
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