«Особливості професійної діяльності педагога

в умовах воєнного стану».

(фрагмент виступу)

Слайд 2 Вітаємо,  колеги!  Доброго та мирного усім дня!
Раді зустрітися з вами у рамках V Міжнародної науково-практичної конференції «Розвиток професійної майстерності педагога в умовах нової соціокультурної реальності». 
Ми поділимося досвідом нашої роботи, адже наш заклад першим серед освітніх установ міста гостинно відчинив свої двері вихованцям під час воєнного стану.

Слайд 3 Нині, як ніколи, потрібна усім психологічна підтримка: і працівникам, і дітям, і їхнім батькам. Я спостерігаю за емоційним станом дітей, проводжу корекційну роботу, вчу малюків долати страхи з допомогою спеціалізованих методик, які включають у себе елементи музико- та казкотерапії, роботу з піском, глиною, фарбами та природнім матеріалом. Позитивні емоції  у дошкільнят виникають під час спілкування з тваринами із живого куточка, який є у нашому дитсадку. Психологічної підтримки потребують працівники та батьки вихованців.
Під час повітряної тривоги ми використовуєм інтернет-ресурси для слухання улюбленої музики, перегляду пізнавальних сюжетів та мультфільмів. Також пропонуємо дітям малювати, ліпити, конструювати. Із задоволенням малюки переглядають ілюстровані книжки, слухають, заучують, переказують казки, вірші, оповідання, малі фольклорні жанри, розучують пальчикові ігри, фізкультхвилинки та хвилинки релаксації.

Перебуваючи в укритті ми користуємось природнім матеріалом не тільки для пальчикових ігор, а й для масажу всього тіла (наприклад шишки, жолуді, каштани, горішки). Діти  із задоволенням прокочують предмети по тілу, злегка надавлюючи на них по тілу, долоньками, або на спинці дитини ,що сидить поруч(тим самим знімаючи м'язеву напругу, покращуючи настрій собі і друзям) 

Слайд 4 Пропоную переглянути, як ми граємося з каштаном (КАШТАНИ)
Слайд 5 Війна, зміна звичного розпорядку дня та умов життя, розлука з батьками, іншими близькими або їх смерть, втрата друзів, насилля щодо дітей чи їхніх рідних та близьких, бомбування, повітряні тривоги, переїзд в інше місце чи країну, невідомість та інші негативні фактори – усе це шкодить емоційному стану дитини. 
Тому діти  різного віку по різному реагують на стрес та сприймають кризову ситуацію:
Для дітей 2-3 років характерна дратівливість, плаксивість, боязнь незрозумілих звуків, криків, різких рухів. Їм необхідно, щоб батьки були поруч та їхній тактильний контакт.

Діти 4-6 років: часто відчувають безпорадність, страх розлуки. Ці емоції вони переносять  у свої ігри. В наслідок стресу перестають спілкуватися з однолітками та дорослими. Дітям цього віку не достатньо, щоб їх обняли для заспокоєння, їм слід пояснити що і вони, і самі батьки в безпеці.
Слайд 6 Війна приносить в життя дітей втрату, невизначеність, активізує страх та тривогу. Діти втрачають звичну повсякденність та впорядкованість життя. Зазвичай відчуття безпеки та захищеності діти шукають у своїх батьків.  Деякі тати і мами вважають, що інформація про війну лякає дитину. Проте і буде помилкою намагатися ізолювати дитину від цієї теми - інформація просочиться від однолітків, з підслуханих розмов сторонніх, з телевізора і газет
Психотерапевт ОфраАялон, фахівець із роботи з дітьми, які зіткнулися з військовими подіями, вважає, що: «Не варто боятися травмувати дитину одною згадкою про війну. В дітях закладений величезний потенціал опору стресу. Дитина - за природою оптиміст.»
Слайд 6
Найкращий спосіб позбутися тривоги, страху для дитини, на мою думку, це гра.  Дітям потрібно гратися та комунікувати з іншими дітьми, адже гра – це природний механізм стабілізації. Абсолютно нормально, коли дитина грає в одну гру з зацикленим сюжетом, якщо повертається до тих ігор та мультфільмів, у які грала та котрі дивилася кілька років тому – так вона намагається повернутися до того стану й часу, коли була в безпеці. Допомагають  знімати стресовий стан, заспокоюють нервову систему, обов’язково викликають посмішку та захоплення малят ігри з піском, як з сухим, так і з мокрим. 
Ігри з піском є ефективним засобом всебічного розвитку дітей у цілому і творчих здібностей зокрема. Багаторічна практика свідчить, що ігри з піском позитивно впливають на емоційне благополуччя дітей, адже те, чого дитина не може розповісти, вона граючись підсвідомо вимальовує чи викладає на піску. Ці ігри  дають дитині змогу відчути себе впевненою і вмілою: вона створює нове, не боїться ламати старе і щось змінювати. Маніпуляції з піском є ефективним методом психологічної допомоги дитині у формуванні  стійкої самооцінки та  у гармонізації внутрішнього емоційного стану.

Слайд 8  Пропоную переглянути фрагмент гри з піском, під час тривоги у молодшій групі.
Слайд 9
Ви пам’ятаєте, коли ви востаннє порізали палець? Що ви зробили? Напевно, одразу промили рану водою, потім використали дезінфікуючий засіб і заклеїли пластирем. Заклеївши  палець, починали робити щось інше з упевненістю, що організм задіє свої можливості до самовідновлення і через тиждень ми вже забудемо про те, що сталось з нашим  пальцем. Але ми не завжди поводимося так, коли зазнаємо якоїсь душевної травми, коли тривожимся, боїмося. Наші діти дуже відчувають найменші зміни в нашому настрої, нашу біль чи тривогу. Тому кожен з дорослих, перш ніж дбати про когось, допомагати, повинен бути впевнений у  власних силах, міцності духу. 

А чи дбаємо ми про себе? Більшість із нас ствердно кивне головою. А як саме ? це питання спонукає замислитися. Довготривалий карантин, воєнний час, як ніхто показали нам, наскільки важливо приділяти собі час, турбуватися про своє психічне та фізичне здоров’я. Тому, кожному з нас  потрібно знати з допомогою чого нам краще це зробити.

Перше, як ми зможемо про себе подбати – зробити для себе те, від чого ми отримуємо насолоду (ми робимо це  з любов’ю з турботою з ніжністю до себе)

 це може бути слухання музики, відвідування косметолога перукаря, ваша улюблена справа, читання книги, усе що вам доступно на даний момент.

Буває так що нам цього недостатньо. Нам  потрібно щось більше і ми йдемо до партнера (до рідних, дітей наприклад) і пропонуємо їм пообніматися. Тобто ми відновлюємось під час  спілкування, під час подорожі із кимось нам приємним,  просто обійнявшись. Тобто ми відпочиваємо душею в компанії, з колегами, з компаньйонами, коли нам комфортно у колі друзів.

Допомагає нам відновитися і спілкування  з природою. Це  прогулянка, свіже повітря, коли спостерігаєш за дуже чимось красивим(зараз квіти тварини комахи гори ліси ріки озера моря океани – будь що).

Зараз  багато ми звертаємося до Бога.  З вірою, з молитвою шукаємо певний сенс. 

Це те, що допомагало мені особисто, під час карантину, подолати ту невідомість, а від початку війни- впевненість, що Бог допоможе  нашим воїнам.

Це ще один спосіб нашої самодопомоги.

 Наше завдання з вами знайти, підібрати такі способи самовідновлення, збереження нашого емоційного балансу.

Слайд 10
Кожен з нас в нинішній тривожний час надзвичайно схвильований. Тривожні факти воєнних подій руйнують наш емоційний стан, породжують страх та невпевненість в завтрашньому дні, але ми не можемо взяти болю всієї України на себе. Ми повинні бути сильними, триматися, молитися та вірити в нашу в Перемогу, роблячи все що від нас залежить. Бережіть себе та людей поруч. Зараз важливе кожне добре та тепле слово підтримки.
Для цього нам потрібні  згадка про мирний час, про минуле, про те, що було і обов’язково - мрія. Мрія  про майбутнє кожного з нас, твоя, моя, наша. нашого міста, всієї країни. Життя обов’язково продовжиться, і ми маємо задуматись, чим ми будемо займатись у першу чергу, коли закінчиться війна. У нас мають бути сили, плани щоб відбудувати  нашу славну Україну. Адже все в наших руках, тому їх не можна опускати.

Слайд 11
Мирного всім неба. Слава Україні!!!
