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Відгук про педагогічну і методичну діяльність
практичного психолога дошкільного закладу

ГОВОРУШКО Людмили Михайлівни

Говорушко Людмила Михайлівна працює на посаді практичного психолога в дошкільному навчальному закладі № 1 м. Чорткова з 2005 року. Стаж роботи за спеціальністю – 22 роки. Закінчила Прикарпатський університет імені Василя Стефаника в 1998 році. Людмила Михайлівна має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії».

За період роботи зарекомендувала себе відповідальним, ініціативним, творчим педагогом. Виявляє високий рівень професіоналізму, володіє технологіями творчої психолого-педагогічної діяльності, інноваційними освітніми методиками, активно використовує та поширює їх у професійному середовищі.
Працює над методичною темою «Психологічний супровід в закладі дошкільної освіти щодо формування стресостійкості в умовах сьогодення».  Свою роботу будує на основі методів компетентнісно орієнтованого підходу до організації освітнього процесу. Людмила Михайлівна спрямовує свої зусилля на з’ясування життєвих ситуацій, визначення основних проблем та умов, за яких вони виникли, розробку можливих варіантів вирішення проблем і розв’язання складних ситуацій, здійснення коригуючого впливу на учасників освітнього процесу. 
Проявляє відкритість та повагу до поглядів і цінностей колег, дітей та їх батьків, терпимість до невизначеності, здатність до самоконтролю, професійну креативність. Вдало використовує на практиці способи організації комплексної психологічної підтримки особистості в надзвичайних ситуаціях. Говорушко Л.М. вважає важливим надання учасникам освітнього процесу знань щодо стресових факторів, стратегії поведінки у стресовому стані. Формування відповідальності за власне життя, здоров’я, емоційні дії. Підвищення рівня стресостійкості, зміну внутрішніх установок щодо реагування на стресові ситуації, формування практичних навичок саморегуляції.
Людмила Михайлівна планує, розробляє, впроваджує в практику індивідуальні розвивальні, корекційні програми з урахуванням особливостей дітей.

Впроваджує перспективний психолого-педагогічний досвід, обізнана з основними нормативно-правовими актами про освіту.

Постійно підвищує свій кваліфікаційний рівень шляхом самоосвіти та участі у семінарах, вебінарах, інших інтерактивних фахових заходах, про що має відповідні сертифікати. Питання «Особливості професійної діяльності педагога в умовах воєнного стану» піднімала на V Міжнародній науково-практичній конференції «Розвиток професійної майстерності педагога в умовах нової соціокультурної реальності». Ділиться своїм досвідом з колегами під час семінарів-практикумів, тренінгів, а також на освітніх порталах «Всеосвіта» https://vseosvita.ua/  та  «На урок» https://naurok.com.ua/
Людмила Михайлівна вміє розв’язувати педагогічні проблеми, встановлювати контакт із дітьми, батьками, колегами. Дотримується педагогічної етики, моральних норм.

Має авторитет серед колег, дітей та їхніх батьків.

Директор ДНЗ                                                          Раїса ОБШАРСЬКА

