РЕЦЕНЗІЯ

на матеріали з досвіду роботи практичного психолога

дошкільного навчального закладу №1 м. Чорткова
Говорушко Людмили Михайлівни

«Психологічний супровід в закладі дошкільної освіти щодо формування стресостійкості в умовах сьогодення»
У даному досвіді автор піднімає питання стресу та його впливу на здоров’я і добробут людини, досліджує механізм виникнення стресу, особливості його прояву, способи реагування на стрес-фактори, та можливість впливу на особистісне реагування на стресову ситуацію. Робота має широку джерельну та методологічну базу.
За структурою та змістом досвід описано відповідно до вимог. У теоретичній частині досвіду висвітлено поняття стресу як феномену (автор опирається на роботи Р. Лазаруса, В. Суворової, Г. Салье та В. Кеннона), розглянуто складові стресу, визначено перелік його ознак, окреслено стадії стресу та шляхи психологічного відновлення.
Практичне значення досвіду полягає у тому, що за результатами проведення занять, зростає кількість знань щодо інструментів впливу на реагування на ситуацію стресу, збільшується усвідомлення власної відповідальності за розвиток ситуації стресу та власне здоров’я. Формуються засади резільєнтності, відбувається набуття навичок регулювання емоційним станом та власного досвіду оцінювання ситуацій як ситуацій стресу.

Представлена методична розробка становить інтерес для практичних психологів, педагогів міста, області, оскільки містить методичні рекомендації щодо реалізації даної проблеми та практичні матеріали (конспекти занять, семінарів, тренінгів (з презентаціями), добірки ігор та вправ, рекомендації, поради та консультації для батьків та педагогів щодо формування стресостійкості.
Матеріали досвіду роботи Говорушко Л.М. рекомендуються для використання в роботі вихователям, практичним психологам дошкільних закладів, батькам дошкільників. 
Представлені матеріали мають теоретичне і практичне значення, відповідають вимогам оформлення робіт на присвоєння звання «практичний психолог-методист», а автор – Говорушко Людмила Михайлівна, заслуговує на присвоєння звання «практичний психолог-методист».
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