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Відгук
про педагогічну та методичну діяльність 
вчителя української мови та літератури
Білобожницької загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів
Лесик Лідії Антонівни, 01.01.1968 р.н.
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Лесик Лідія Антонівна має повну вищу освіту за спеціальністю «викладач української мови і літератури», яку здобула у Чернівецькому державному університеті ім. Ю. Федьковича               у 1995 р.  В даній школі працює з 1988 року.  
08 квітня 2019 р  атестаційною комісією ІІ рівня  Лесик Л.А. було підтверджено  кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «старший вчитель».
В процесі роботи зарекомендувала себе як досвідчений, висококваліфікований педагог, має ґрунтовні знання  основних  нормативно-правових документів в галузі освіти, досконало володіє сучасною методикою викладання. Особливу увагу приділяє вихованню в учнів потреби вивчати рідну мову, забезпечує оволодіння здобувачами навичок усного і писемного мовлення.
Лідія Антонівна – творча особистість. Її уроки завжди добре продумані і підготовлені, цікаві, патріотично та інформаційно насичені, відзначаються високим темпом, щільністю, стрункою логічною завершеністю, добором ефективних форм і методів навчання, що забезпечують активну розумову діяльність та пізнавальну активність школярів, міцне засвоєння знань. Основними принципами викладання предметів є принцип науковості, доступності, наочності і проблемності. Інноваційні технології, зокрема, використання електронних засобів навчання, інтерактивні форми навчання становлять основу при проведенні уроків української мови та літератури.
З метою реалізації культурологічної змістової лінії вчителька добирає систему текстів, мовний матеріал, що представляють національну культуру українського народу, сприяють формуванню патріотичних почуттів, розвитку естетичних смаків, формуванню моральних переконань. Завдяки цьому в учнів виховується інтерес до творчості українських письменників, діячів мистецтва, культури.  Її система роботи  дозволяє   ефективно організувати самостійну роботу учнів та вдосконалювати позакласну роботу в школі.
[bookmark: _Hlk125110642]Лесик Л.А. в даному атестаційному періоді працює  над методичною проблемою «Позакласна робота з  української літератури як важлива складова освітнього процесу». Практична значущість її проблеми спрямована на реалізацію завдань, визначених чинними  Програмами з української мови та літератури. 
Велику увагу вчителька приділяє активізації мовної діяльності учнів, опануванню ними монологічного та діалогічного мовлення, правилами мовної поведінки; розвиває вміння послідовно і грамотно висловлюватися в усному і писемному мовленні. Вивчаючи твори українських письменників, і, беручи за приклад їх життя та життя героїв їхніх творів, виховує в учнів активну громадянську позицію та високі моральні якості. Значну увагу приділяє розвитку читацьких умінь, виховуючи культуру читання. Значна частина школярів має навички самостійної роботи, вміють користуватися довідковою літературою, робити висновки, аналізувати тексти, готувати  усні та письмові повідомлення. 
          В процесі навченнєвої діяльності в школі  учні та учениці Лідії Антонівни є активними учасниками конкурсів, олімпіад. 
За підсумками 
· ІІ етапу  всеукраїнської олімпіади з української мови та літератури Мазур Вікторія здобула  ІІІ місце у 2019р. (учениця 10 кл.) та Мазур Вікторія – ІІ місце у 2020 р.( учениця11 класу);
· ІІ етапу ІХ Міжнародного мовно-літературного конкурсу  учнівської та студентської молоді  імені  Тараса Шевченка – Мазур Вікторія, учениця 10 класу здобула ІІ місце, Сидор Софія, учениця 11 класу, – ІІІ місце; 
· ІІ етапу Х Міжнародного мовно-літературного конкурсу  учнівської та студентської молоді  імені  Тараса Шевченка  у 2020р. переможницею  стала  учениця 8 класу Лиха Ірина і зайняла ІІІ місце.
·  ІІ етапу ХХ Міжнародного конкурсу з української мови ім. Петра Яцика  у 2020 р. ІІ місце здобула Мазур В.
    	Велику і важливу роботу проводить вчителька із залучення та координації учнів та учениць у всеукраїнській грі «Соняшник» і є сертифікованим координатором з 2015 року даної українознавчої гри. 
     	Учні Лідії Антонівни також є постійними дописувачами районної газети «Голос народу», соціальних мереж, блогів та сайтів. 
Вчителька розробила цікаву програму роботи з обдарованими дітьми, яку зуміла широко розкрити у методичній проблемі, готуючи та проводячи на високому рівні позакласні заходи за матеріалами сценаріів. Також Лесик Л.А, постійно  ділиться із колегами по фаху своїми доробками та надбаннями. Поширює власні розробки уроків, заходів у соціальних мережах та групах, постійно працює та поширює власні напрацювання в онлайн середовищі (Padlet). 
Широкий професійний кругозір, активні пошуки нового, неординарний підхід до процесу навчання та виховання засвідчують, що  Лідія Антонівна – педагог, який іде в ногу з часом і докладає всіх зусиль, щоб сприяти ефективному формуванню освіченої особистості, підготовленої до життя, в процесі якого потрібно постійно вчитися. Творчий пошук, прагнення до неординарного розв’язання методичних проблем, пробудження в учнів та учениць інтересу до вивчення української мови та літератури, розвиток у них літературно-мовного чуття – така, загалом, робоча програма вчителя.   
[bookmark: _Hlk125709768]За наполегливу вчительську працю нагороджена такими нагородами та відзнаками:  Почесною  грамотою  Верховної Ради України за заслуги перед Українським народом 2019 р. Грамотами департаменту освіти і науки Тернопільської обласної державної адміністрації 1997 р.,2015р., 2019р.; Чортківської райдержадміністрації 2012 р., 2014 р., 2015 р., 2017 р., 2021 р.; відділу освіти, молоді та спорту Білобожницької сільської ради 2018 р., 2019 р., 2021 р. Подяками за належний рівень підготовки учнів до участі у ІІ етапі VІІ Міжнародного  мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка 2017 р.,  за роботу з обдарованими дітьми та підготовку учнів до олімпіад 2018 р., 2019 р., 2020 р.
[bookmark: _Hlk125146036] Документ складено для розгляду на засіданні науково-методичної ради ТОКІППО методичної розробки «Українське понад усе!» (збірник сценаріїв позакласних заходів з української літератури) претендента Лесик Л.А. на присвоєння звання «учитель-методист».


Заступник директора школи                                                           Ольга Греньків 



Власноручний підпис  Ольги ГРЕНЬКІВ засвідчую:
Начальник відділу освіти, молоді та спорту
Білобожницької сільської ради                                                        Наталія СЛОБОДЯН
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