РЕЦЕНЗІЯ
на матеріали з досвіду роботи вчителя початкових класів
Чортківської гімназії імені Маркіяна Шашкевича
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«Розвивальне навчання як складова організації освітнього процесу
в науково-педагогічному проєкті «Інтелект України»
Дана методична розробка висвітлює теоретичні питання методики й організації уроків у початковій школі за технологією розвивального навчання, а також практичні поради щодо організації на уроці найефективніших прийомів і форм роботи. До теоретичних питань та практичних порад додаються методичні розробки занять за даною технологією та основними принципами  роботи за НПП "Інтелект України".  
Інноваційність даних матеріалів відображається у пошуку нових форм, методів організації навчально-виховного процесу та застосування їх на практиці.
Представлена методична розробка становить інтерес для вчителів початкових класів міста, області, оскільки містить методичні рекомендації щодо реалізації даної проблеми та практичні матеріали (конспекти уроків (з презентаціями), свят, добірку дидактичних ігор та вправ).
Методичні розробки складені на основі власного педагогічного досвіду, що опирається на педагогічні спостереження й педагогічну практику.
Матеріали досвіду роботи учителя Ричко Л.М. рекомендуються для використання у педагогічній практиці учителями початкових класів.
Представлені матеріали мають теоретичне й практичне значення, відповідають вимогам оформлення робіт на присвоєння звання «учитель-методист», а автор – Ричко Лілія Мирославівна, заслуговує на присвоєння звання «учитель-методист».
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