Відгук

про роботу вчительки  англійської  мови
Підволочиської  ЗОШ  І-ІІІ ступенів

Лешків  Оксани Володимирівни

Лешків  Оксана Володимирівна працює вчителем  англійської  мови Підволочиської ЗОШ І-ІІІ ступенів, спеціаліст вищої категорії, старший вчитель; стаж педагогічної роботи 22 роки . Окрім цього, Оксана Володимирівна обіймає посаду заступника директора школи  з навчально-виховної роботи.

Професія вчителя - її покликання. Учителька  добре володіє методикою викладання  англійської  мови.  За час роботи на посаді вчителя показала себе творчим, досвідченим педагогом, яка добре обізнана з сучасними освітніми методиками й новітніми навчальними технологіями, цифровими інструментами та активно використовує і поширює їх у професійному середовищі.
Впродовж останніх років Оксана Володимирівна незмінно працює над педагогічною проблемою «Розвиток творчих  здібностей  та  пізнавальних інтересів учнів засобами використання інноваційних технологій навчання в  процесі  вивчення  англійської  мови». Ця тема є безумовно актуальною і необхідною, тому що в освіті України почався новий етап розвитку, пов'язаний зі зміною менталітету суспільства та особистості, ціннісних орієнтацій молодого покоління, швидкому розвитку технологій. 

Метою педагогічної діяльності є формування сучасної освіченої особистості, готової до подальшого життя в соціумі, вихованні професійної адаптативності, готовності до неперервної професійної освіти, конкурентної боротьби, постійного розвитку та вдосконалення. Вчителька активно втілює в систему освітньої діяльності компетентнісний підхід, що дає можливість виховати в учнях ініціативну людину,  здатну брати на себе відповідальність, працювати в команді. Вчителька акцентує особливу увагу на розвитку критичного мислення, умінні користуватися  різними джерелами інформації та навичкам розрізняти фейки.

Лешків  Оксана Володимирівна другий рік бере участь у пілотуванні Нового Державного стандарту базової середньої освіти. Вчителька, випробовує  під  час  освітньої діяльності  нові підходи і методи відповідно до Концепції «Нової української школи».
Творче ставлення  Оксани Володимирівни до роботи забезпечує високу якість навчання школярів. Переважна більшість її учнів навчаються на високий та достатній рівні, демонструючи вміння самостійно застосовувати набуті знання, логічно висловлювати свою думку, орієнтуватись у сучасному інформаційному просторі. 

При проведенні уроків застосовує широкий спектр стратегій навчання та генерує оригінальні, інноваційні ідеї, сучасні підходи до роботи з учнями. Постійно працює над створенням розвивального мотиваційного освітнього простору, дотриманні принципів академічної доброчесності, недопущенні булінгу, дискримінації серед здобувачів освіти. 
При оцінюванні результатів навчальної діяльності учнів використовує усі види оцінювання, застосовує формувальне, само та взаємооцінювання. Разом з дітьми розробляє правила, процедури та критерії оцінювання різних видів навчальної діяльності.
Виявляє здібних та обдарованих дітей, розвиває їхню творчість, залучаючи до  олімпіад, конкурсів, турнірів, має призерів і переможців.
Нею ініційовано та проведено цікаві заходи у стінах рідної школи.

Особливо цікаво проходять Тижні англійської мови, які дають можливість учням розкрити власні інтелектуальні, мовленнєві  та творчі здібності, проявити себе у різних  ситуаціях і ролях та дізнатися багато нового та  цікавого.


Вчителька постійно підвищує свій професійний рівень, педагогічну майстерність, працює над розвитком сучасних навичок. Бере активну участь у роботі професійних спільнот, навчається на освітніх платформах, проводить відкриті заходи, виступає з доповідями, презентує свій досвід, розміщує власні матеріали на освітніх сайтах, форумах, групах.

Як ініціативний педагог і діяльний заступник директора школи з  навчально-виховної роботи постійно залучає до творчої співпраці всіх педагогів  навчального закладу. Вона вміло передає свій досвід колегам, беручи участь у роботі шкільного методичного об’єднання  вчителів  англійської мови та  керує творчою лабораторією вчителів-пілотників .
Оксана Володимирівна – активна учасниця  життя громади, є членом методичної студії  учителів іноземних мов громади, ділиться досвідом своєї роботи з колегами під час нарад, семінарів та «круглих столів». Учителька є  постійним членом журі ІІ  етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з англійської мови, перевіряє й оцінює рівень якості учнівських робіт.
Лешків  Оксана  Володимирівна сумлінно виконує посадові обов’язки, створює позитивний імідж школи в  громаді. Вона є цікавою та багатогранною особистістю, яка демонструє ерудованість, культуру, власний стиль поведінки, високі моральні якості.
За свою роботу відзначена грамотами відділу  освіти Підволочиської селищної  ради та  Тернопільської  обласної  ради.
Директор школи                                                               Марія ДОБРУНОВА
