РЕЦЕНЗІЯ
на власні  розробки Лешків  Оксани Володимирівни,
вчительки  англійської  мови Підволочиської ЗОШ І-ІІІ ступенів 

Зміст матеріалів, що рецензується, відображає вдалу спробу Лешків Оксани Володимирівни  внести свій доробок в актуальну проблему «Розвиток творчих  здібностей  та  пізнавальних інтересів учнів засобами використання інноваційних технологій навчання в  процесі  вивчення  англійської  мови».
	У  методичних  розробках проаналізовано й представлено теоретичний аспект зазначеної теми, здійснено дослідну роботу, яка аналізує динаміку формування ключових компетентностей учнів  на уроках англійської мови, забезпечує додержання принципів особистісно зорієнтованого навчання, комунікативного підходу.
Простежується систематичність роботи вчителя. Опис методики підтверджується прикладами з власної педагогічної діяльності, порадами.
Розроблені Оксаною Володимирівною методичні матеріали, подані в практичних завданнях, унаочнюють особистий досвід педагога, демонструють педагогічну майстерність. Ці метеріали розроблено грунтовно, на сучасному рівні педагогічного мислення, з урахуванням вимог Типових освітніх програм, відповідно Концепції «Нової української школи».
Методичні  розробки  допоможуть учителям   англійської  мови організувати індивідуальну, парну чи групову роботу, забезпечити діяльнісний диференційований підхід до кожного учня, сприятимуть  розвитку комунікативних навичок, логічного мислення учнів, їхньої творчої уяви, самостійності та формуванню всебічно розвиненої особистості, здатної до інновацій.
У цілому, робота оригінальна, засвідчує універсальність і технологічність представленої методики, творчий підхід автора до педагогічної діяльності та практичну значущість запропонованих матеріалів. 
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