Тема. Емоції. Види емоцій. Зв'язок емоцій з психічними процесами.
Мета: закріпити знання учні про емоції, види емоцій; з’ясувати зв'язок емоцій з психічними процесами.
Очікувані результати: наприкінці заняття учні: розрізняють емоцій; уміють співставляти емоції з психічними станами.
Обладнання :  фломастери, маркери, олівці, ручки, папір А-4.

Хід заняття
Вправа «Привітання» (2 хв)
Повторення правил роботи (2 хв)
Вправа «Наші емоції». (10 хв)
Мета: закріплення знань розпізнавання емоцій.
Для даної вправи потрібен набір карток або плакат із зображенням різних емоційних станів людини. При роботі з картками пропонується серія завдань:
- назвати емоційні стани, зображені на картках;
- розділити аркуш паперу на дві половини і перемалювати схематичні зображення так, щоб зліва розташувались емоційні стани, які дітям подобаються, а праворуч – не подобаються. Після виконання завдання діти по черзі називають та пояснюють, чому їм подобають чи не подобаються ті чи інші емоційні стани.
Гра «Відгадай емоцію». (10 хв)
Мета: закріплення вміння виражати  емоції.
Учасникам роздаються заготовлені картки, на яких записані емоції, і те, за допомогою яких частин тіла потрібно ці емоції виразити. Наприклад, картка «Сум – Руки» – означає, що сум потрібно виразити за допомогою рук. Учасникам потрібно відгадати, яку емоцію виражають.
Учасники виконують вправу, використовуючи картки. Емоції: «Горе – Обличчя», «Радість – Губи», «Чванливість – Права рука», «Гордість – Спина», «Страх – Ноги», «Відданість – Очі», «Здивування – Очі, рот».
Обговорення:
Що дала вам ця вправа? Які почуття виникали під час її виконання?
Які емоції демонструвати було приємно, а які ні?
Що ви відчували? Які виникали відчуття?
У чому відмінність між емоціями і почуттями?
Чи є почуття корисні та шкідливі?
Інформаційне повідомлення  «Види емоцій. Зв'язок емоцій з психічними процесами.» (10 хв)
Роль емоцій у житті людини складно переоцінити, оскільки вони виконують важливі функції. Регулювальна функція полягає в тому, що емоції беруть участь у мотивації поведінки людини, можуть спрямовувати й регулювати її. Утім, трапляються ситуації, коли емоції переважають над розумом. Емоції свідчать про психічний і фізичний стан людини. Завдяки емоціям ми краще розуміємо одне одного — це комунікативна функція емоцій. Захисна функція полягає в тому, що емоція є швидкою реакцією, яка може захистити людину в небезпечній ситуації.
Виділяють такі види емоцій: позитивні, нейтральні, негативні й амбівалентні. Емоційна амбівалентність (подвійність) виявляється в одночасних позитивних і негативних емоціях людини.
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Емоції — це особистісний стан людини, вони пов’язані з фізіологічними особливостями, певним життєвим досвідом, культурним рівнем та іншими характеристиками кожної людини. З огляду на це, іноді люди можуть не розуміти й не поділяти наших емоцій.
Емоції суб’єктивні. Одна й та сама ситуація може викликати в різних людей різні, іноді протилежні, емоції.
Чому в одних людей осінь з її яскравими барвами, можливістю прогулятися осіннім парком викликає задоволення й натхнення, а інші сприймають осінь як пору згасання природи і відчувають пригніченість і самотність?
Залежно від ситуації й індивідуальних особливостей емоції можуть по-різному впливати на поведінку людини. Наприклад, горе у слабкої людини може спричинити апатію й бездіяльність, а сильна людина буде шукати розраду в роботі й творчості.
Треба враховувати, що негативні емоції, наприклад гнів, тривога, ненависть, заздрість тощо, мають шкідливий вплив на здоров’я, можуть призвести до депресій і неврозів. Тому не дозволяйте таким емоціям панувати над вами, намагайтеся якомога швидше перейти в позитивний емоційний стан.
Вправа «Види емоцій» (10 хв)
Мета: закріплення знань розпізнавання видів емоцій.
Учні поділяються на дві групи. Серед переліку емоцій та почуттів, учням першої групи потрібно виділити позитивні емоції, а учням другої групи  - негативні. 

Позитивні емоції і почуття:

• Радість
• Задоволення
• Гордість
• Радість
• Впевненість
• Симпатія
• Довіра
• Захоплення
• Прихильність
• Подяка
•Повага
• Ніжність
• Розчулення
• Блаженство
• Передчуття
•Чисте сумління
• Почуття безпеки


Негативні емоції і почуття:

• Злорадство
• Невдоволення чимось
• Смуток
• Тривога
• Скорбота
• Туга
• Засмучення
• Боязнь
• Відчай
• Образа
• Переляк
• Жалість
• Страх
• Співчуття
• Жаль
• Неприязнь
• Ненависть
• Гнів
• Обурення
• Зневіра
• Ревнощі
• Заздрість
• Нудьга
• Злоба
• Жах
• Невпевненість
• Сором
• Недовіра
• Лють
• Розгубленість
• Відраза
• Презирство
• Розчарування
• Каяття
• Гіркота
• Нетерпимість

Вправа «Крок – раз!». (5 хв)
Мета: створення позитивної атмосфери, відчуття згуртованості.
Учасники групи стають у широке коло, тримаючись за руки. Кожен по колу говорить: «Сьогодні я… (навчився, відчув, зрозумів тощо), і вся група робить крок уперед. Після проговорення всіх досягнень під час тренінгу, коло має стати щільним.
[bookmark: _GoBack]Вправа «Куля бажань» (5 хв)
Мета: спонукання учасників проявити увагу один до одного.
Усі стають колом, один з учасників бере в руки кулю, передає її сусідові ліворуч, промовляючи: «… (ім’я), бажаю тобі…». Упродовж виконання завдання треба дивитися одне на одного, виражаючи інтонацією та мімікою своє добре ставлення.
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