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   УКРАЇНА

  ЧОРТКІВСЬКА МІСЬКА РАДА

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ

Дошкільний навчальний заклад (садок-ясла) № 6 «Чебурашка»


48500,Тернопільська область, м. Чортків, вул. Зелена 7а, тел. (03552) 2-38-15


  Від 29.01.2021 р.                                                                                                   № 2
Відгук про педагогічну і методичну діяльність
учителя початкових класів та основ здоров’я
ГИКАВОЇ Ірини Любомирівни
 Гикава Ірина Любомирівна працює на посаді учителя  Опорного навчального закладу «Заводська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів» з 2013 року. Стаж загальної педагогічної діяльності 24 роки. За період роботи зарекомендувала себе відповідальним, ініціативним, творчим та креативним  педагогом, фахівцем своєї справи.
Працює над методичною темою «Формування здоров’язбережувальних компетенцій здобувачів освіти початкової та базової середньої школи». Ірина Любомирівна вдало застосовує на практиці ефективні форми і методи навчання, досконало  володіє індивідуальними, парними, груповими та фронтальними формами роботи. Найбільш ефективним є проведення уроків «Основ здоров’я» у формі тренінгів, уроки-квести, використання онлайн-сервісів Kahoot.it, а також Learning Apps. Схвальні відгуки батьків молодших школярів отримала програма формування культури споживання їжі «Абетка харчування».  Фахова майстерність, довіра та повага до дітей дають змогу Гикавій І.Л. проводити заняття на високому професійному рівні.  
Ірина Любомирівна бере активну участь у конкурсах фахової майстерності. Своїми досягненнями ділиться під час обласних семінарів, районних методичних об’єднань, тренінгів, є свівавтором Програми факультативного курсу  «Гармонія» (схвалено для використання у закладах ЗСО комісією з основ здоров’я Науково-методичної ради з питань освіти Міністерства освіти і науки України (протокол №2 від 25.07.2018) та Зошита для виконання практичних завдань з основ здоров’я. 8 клас. — Тернопіль: Астон, 2020. — 32 с.  (схвалено для використання у загальноосвітніх навчальних закладах комісією з основ здоров’я Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України (Лист ІМЗО від 01. 07. 2020 р. № 22.1/12-Г-474).
Гикава Ірина Любомирівна успішно пройшла сертифікацію педагогічних працівників відповідно до професійного стандарту «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти» (сертифікат №2200258, виданий 7 грудня 2022р.), є сертифікованим експертом з питань проведення інституційного аудиту, створення і розбудови внутрішньої системи забезпечення якості освіти в ЗЗСО (сертифікат №6, виданий 19 лютого 2021 р.), а також з питань оцінювання професійних компетентностей вчителів початкових класів під час сертифікації-2021 (сертифікат №0235-С виданий 16 вересня 2021р.), сертифікованим тренером вчителів інтегрованого курсу «Здоров’я, безпека та добробут» в умовах реалізації Державного стандарту базової середньої освіти» (сертифікат №СЗ-249, виданий 29 жовтня 2021 р.).
За високий професіоналізм, творче ставлення до виконання обов'язків, особливі успіхи в професійній сфері та громадській діяльності  Гикаву І.Л.  нагороджено:
· Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України, 2002 р.,

·  Дипломом Українського НМЦ практичної психології і соціальної роботи» як  лауреата конкурсу «Громадське визнання в галузі психології», 2013р.,
· Грамотами відділу освіти Чортківської РДА, 2017 р., 2018 р.
Ірина Любомирівна – педагог творчий, працьовитий, відповідальний, користується заслуженим авторитетом серед колег та батьків. 
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