Рецензія

на матеріали з досвіду роботи  учителя
опорного навчального закладу

«Заводська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів»
Заводської селищної ради Чортківського району

Тернопільської області
Гикавої Ірини Любомирівни
«Формування здоров’язбережувальних компетенцій здобувачів освіти початкової та базової середньої школи»
У даному досвіді розкрито теоретичні та методичні основи застосування здоров’язбережувальних технологій у освітньому середовищі.  Позитивним є те, що в поданих матеріалах проведено аналіз змісту сучасних технологій здоров’язбереження, означено шляхи успішної  реалізації, розроблено конспекти уроків та факультативних занять з використанням сучасних методів, форм, засобів та прийомів роботи.
Досвід має чітку структуру, описаний відповідно до вимог. Про ефективність застосування вищезазначених технологій в організації освітнього процесу свідчать позитивні результати, надані в досвіді.
Цінність досвіду полягає в тому, що він дає можливість забезпечити формування культури здоров’я – виховання в учнів особистісних якостей, які сприяють збереженню та зміцненню здоров’я, формуванню уявлень про здоров’я як цінність, посиленню мотивації на ведення здорового способу життя, підвищенню відповідальності за особисте здоров’я, здоров’я родини. 

Матеріали досвіду роботи Гикавої І.Л. рекомендуються для використання у педагогічній практиці класними керівниками, учителями початкових класів, а також учителями інтегрованих курсів «Основи здоров’я» і «Здоров’я, безпека та добробут».
Представлені матеріали мають теоретичне і практичне значення, відповідають вимогам оформлення робіт на присвоєння звання «учитель-методист», а автор – Гикава Ірина Любомирівна, заслуговує на присвоєння звання «учитель-методист».
Заступник директора з НВР                                                     Катерина ГАСІЙ
