РЕЦЕНЗІЯ
на матеріали досвіду  роботи вчителя німецької мови
Волинського ліцею імені Нестора Літописця
 Кременецької міської ради Тернопільської області
Плахтини Тамари Сергіївни
Тема: «Формування комунікативних компетентностей учнів на уроках німецької мови шляхом впровадження діяльнісного навчання».
Зміст матеріалів досвіду роботи відбиває досить вдалу спробу Плахтини Тамари Сергіївни внести свій доробок в актуальну проблему сьогодення, оскільки метою мовно-літературної освітньої галузі є розвиток компетентних мовців і читачів із гуманістичним світоглядом, які здатні спілкуватися іноземними мовами для духовного, культурного та національного самовираження та міжкультурного діалогу, для творчої самореалізації.
Проаналізовано теоретичний аспект теми, визначено ефективні шляхи для формування в учнів комунікативної компетентності, зазначено, що діяльнісний підхід є одним з головних інструментів реалізації Концепції НУШ, механізмом запровадження Державного стандарту базової середньої освіти, сучасним підходом до навчання іноземної мови. Практична новизна - впровадження діяльнісного навчання на уроках німецької мови в 1-11 класах.
Методичні матеріали розроблені на сучасному рівні, узагальнюють особистий досвід Плахтини Т.С. Висвітлено методичний супровід впровадження діяльнісного навчання на уроках німецької мови. За інноваційним потенціалом досвід комбінований, містить поєднання теоретичних і практичних відомих концепцій та методик.
Матеріал оригінальний, насичений новими змістовими доробками, засвідчує універсальність представленої методики, інтенсивність та високу якість роботи педагога, творчий підхід до діяльності.
Тамара Сергіївна відзначається загальною культурою, доброзичливим ставленням до учнів. Педагог намагається захопити, зацікавити кожного здобувача освіти, вселити впевненість, допомогти здобути міцні знання та зрозуміти важливість німецької мови в житті учнів. 
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