Відгук 
про педагогічну та методичну діяльність 
вчителя географії, пізнаємо природу та фінансової грамотності
Якимець Лесі Василівні

Якимець Леся Василівна працює вчителем географії в Бережанському ліцеї №2 з 2011року і має кваліфікаційну категорію  «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «старший учитель», стаж роботи 18 років.
Якимець Л. В. працює над науково-методичною проблемою «Використання  краєзнавчого матеріалу  на  уроках географії  та природознавства  як засіб формування загальнокультурних і соціальних компетенцій школярів поряд з інноваційними технологіями»
Леся Василівна має високу науково-теоретичну підготовку. Має досвід роботи з дітьми з особливими освітніми проблемами, працює над адаптацією та модифікацією навчальних програм, використовує методи та технології дистанційного навчання Classroom, хмарні сервіси Google, Classtime, ZOOM, Skype, Meed, Teams  
Учитель має переможців міського етапу конкурсу робіт Всеукраїнської експедиції науково-дослідницьких робіт учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна», дипломантів обласної науково-краєзнавчої конференції учнівської молоді «Роде наш красний, роде наш прекрасний»,  «Дністер – ріка життя» (2019),  учасник  спільноти eTwinning.  Учні Якимець Л.В. кілька років поспіль отримують перемоги в ІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії, є дипломантами ІІІ етапу з географії,  а 2020 учениця була у складі команди Тернопільської області для участі в ІV етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії, також дипломанти та переможці інтернет-олімпіади освітньої платформи  НаУрок.
[bookmark: _GoBack]В 2021-22 н.р. пройшла підвищення кваліфікації за навчальними програми «Інституційний аудит та розбудова системи забезпечення якості освіти» та регіональних тренерів-педагогів НУШ вчителів природничої галузі. Учасниця проекту "Інноваційний олімп освітян України", де ділилась власною педагогічною інновацією «Вивчаю подорожуючи». Публікувалась в «Шкільному світі» «Краєзнавство.  Географія.  Туризм», стаття «Антарктида в минулому та майбутньому», учасник Міжнародної науково-практичної конференції «Інновації в сучасній освіті: український та світовий контент», де представила свої тези «ETWINNING –потужний інструмент для розвитку та вдосконалення сучасного вчителя», член творчої групи вчителів географії при ТОКІППО, за співавторством учителя вийшов Методичний посібник «Ціннісно і змістовно»  на урок географії  (6-8 клас) Тернопіль 2022. Амбасадор проєкту «Найбільший урок у світі», та проєкту EduUp 2022, співавтор проєкту  «Люби і знай свій рідний край», популяризатор проєкту Академічної доброчесності в освіті, учасник рекорду України «Наймасовіший урок добра в навчальних закладах», учасник інтерактивної школи творчого вчителя, слухач WEB-STEM школи 2017-2021 при Інституті модернізації змісту освіти,  учасник заходів до Всесвітнього Дня Гідності 2018 - 2022 за підтримки USAID та МОН, призер центру «Ейдос» за популяризацію Антикорупційних заходів, тренер Всеукраїнського тижня фінансів 2018,  куратор проекту «Відкривай Україну», учасниця EdCamp, лауреат Всеукраїнського інтернет конкурсу «Учитель року  2018-2022» номінація географія, учасник всеукраїнського конкурсу для вчителів природничих предметів «Геліантус Учитель 2017 - 2020», координатор Міжнародної природознавчої гри «Геліантус».
В 2018/2019 н. р. брала участь у конкурсі «Учитель року – 2019», де отримала перемогу у І зональному етапі конкурсу в номінації «Географія» та була участь у ІІ етапу конкурсу.
Леся Якимець голова методичного об’єднання вчителів природничих дисциплін Бережанського ліцею №2, поширює досвід на серпневих  методичних студіях у 2020, 2021 та 2022, де була доповідачем. Великого значення надає особистому професійному зростанню та самоосвіті. 
Учитель є висококваліфікованим педагогом, що створює позитивний імідж серед громадськості міста.
Голова атестаційної комісії І рівня                                 Галина ГОЛОВАЦЬКА
