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«ETWINNING –ПОТУЖНИЙ ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТА ВДОСКОНАЛЕННЯ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ»

Анотація. Програма «eTwinning Plus» відкриває нові горизонти для українських вчителів та учнів, надає можливості для всебічного розвитку і творчої реалізації. Також створює необхідні умови міжнародного педагогічного партнерства, сприяє співробітництву між українськими та європейськими школами.
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Основним інноваційним підходом в умовах глобалізованого світу формування освітнього середовища стали міжкультурні обміни. 
 На сьогодні, популярним інструментом для вчителів є програма «eTwinning». Це навчальна програма Європейської Комісії, започаткована в 2005 р. з метою розвитку співпраці європейських шкіл. Вчителі та учні, зареєстровані в мережі «eTwinning», отримують можливість реалізації спільних проектів з іншими європейськими школами.  Ключовою складовою навчання є використання інформаційно-комунікаційних технологій. Проект «eTwinning» розширює сферу освітніх можливостей для учнів та вчителів, підвищує мотивацію до навчання та ступінь відкритості до Європи.
«eTwinning Plus» – це робочий простір програми в рамках Східного партнерства Європейського Союзу.
Онлайн-мережу «eTwinning Plus» було створено з метою залучення до проєкту сусідських країн ЄС в рамках European Neighbourhood Policy (Європейської політики сусідства). Ключовою ціллю якої є поглиблення відносин між членами ЄС та країнами-сусідами.
На сьогодні «eTwinning» та «eTwinning Plus» це: 
· 44 країни-учасниці («eTwinning» - Австрія , Албанія, Бельгія, Болгарія, Великобританія, Голландія, Греція, Данія, Естонія, Ірландія, Ісландія, Іспанія, Італія, Кіпр, Латвія, Литва, Люксембург, Македонія, Мальта, Німеччина, Норвегія, Польща, Португалія, Румунія, Сербія, Словаччина, Словенія, Туреччина, Угорщина, Фінляндія, Франція, Хорватія, Чехія, Швеція та ін., до «eTwinning Plus» входять: Україна, Грузія, Республіка Молдова, Вірменія, Азербайджан, Туніс, Ліван та Йорданія).
· 208 000 зареєстрованих навчальних закладів
· 817 236 вчителів-ьок учасників-ць
· 107 359 проєктів
 Реалізація програми «eTwinning» та підтримка навчальних закладів здійснюється Європейською Комісією та країнами-учасницями. На рівні ЄС за проєкт відповідає Central Support Service (Центральна служба підтримки). Локальну підтримку проекту надають National Support Services (Національні служби підтримки) – в країнах, що є членами чи кандидатами на вступ до ЄС, або членами Європейської асоціації вільної торгівлі; та Partner Support Agencies (Партнерські агентства підтримки) – в країнах, залучених до Європейської політики сусідства.  
Партнерське агентство підтримки програми було обране Міністерством освіти України. PSA (Партнерське агентство) в Україні сприяє реалізації програми: популяризує ідею «eTwinning», надає навчальну та технічну підтримку школам-учасницям, організовує спеціальні тренінги для вчителів. Зараз програма розпочала нову трансформацію.

Що дає участь у «eTwinning Plus» для сучасного вчителя?
Українські вчителі мають нагоду завести контакти з вчителями інших країн Європи. «eTwinning Plus» стає для них майданчиком для спілкування та обміну досвідом, корисною інформацією й методиками навчання.
Також «eTwinning» – це потужний стимул для вивчення іноземних мов і покращення рівня використання ІТ-технологій. В рамках програми учні також тренують навички командоутворення та отримують досвід створення спільних проєктів. Окрім цього, вони дізнаються про культуру інших країн Європи та заводять нових друзів. Тобто програма націлена на використання усіх компетенцій НУШ на практиці та розуміння учнів відмінностей інших культур, що в майбутньому призведе до створення нового кращого толерантного світу.
Окрім вищезгаданого,  програма «eTwinning» – це чудова можливість реалізувати креативний підхід у навчанні і нагадати вчителям та учням, що навчатися й навчати – не лише потрібно, але й цікаво.
Наприклад, завдяки одному із проєктів «My school my workshop(okulum atölyem)»,  який передбачав створення різноманітних майстер-класів, воркшопів,  що дадуть  учням можливість зустрічатися з новими видами діяльності в багатьох галузях та активно навчатися, було здійснено міжнародній освітній обмін. В рамках  якого  відбулася подорож учнів Бережанського ліцею №2 до Туреччини  міст Оrdu Fatsa на запрошення  Ahmet Yakut, Ebru Pamay  з 3.05 по 10.05 , яка стала можливою за підтримки міжнародної освітньої програми «eTwinning», Посольства Туреччини в Україні та  сприяння МЗС Туреччини.  Метою поїздки  було: розвинути освітнє партнерство, стимулювати школярів до вивчення іноземних мов,  покращити навички комунікації, вміння будувати діалог, здійснення міжкультурного обміну та розширення професійної компетентності вчителя на міжнародному рівні. 
Отже, програма «eTwinning» - це можливість самореалізації сучасного вчителя у світовому контексті сучасної освіти та розвиток кожного учня як громадянина світу.
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