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[bookmark: _GoBack]на матеріали з досвіду роботи вчителя географії, курсу пізнаємо природу та фінансової грамотності Бережанського ліцею №2
Бережанської міської ради Тернопільської області
Якимець Лесі Василівни

Методична розробка «Антарктида в минулому і в майбутньому» для підготовки до уроків географії 7 клас (публікація в профільному журналі «Краєзнавство. Географія. Туризм» №1(894) січень 2018р)
В роботі, що рецензується, розглядається питання впровадження в освітній процес наукових методів та педагогічних технологій з використанням інноваційних методів досліджень, моделювання та є вдалим доповнення до циклу розробки уроків географії для 7 класу.
Актуальність матеріалів, поданих на рецензування, зумовлена потребою педагогів у ефективних формах та методах для формування творчих умінь школярів, успішного оволодіння предметними та ключовими компетентностями, вмінням досягти успіху в соціумі в сучасних умовах, формуванням екологічної навченості та умінням учитися.
Матеріал розроблено ґрунтовно на рівні педагогічного мислення, з урахуванням основних завдань педагогічної практики. Автор детально розглядає позитивний вплив на формування особистості, світогляду та виховання географічних закономірностей, розвиток пізнавального інтересу до географії. У своїх матеріалах Якимець Л. В. характеризує світ у динаміці розвитку. Розкриває основні взаємозв’язки геохронологічних періодів минулого та наукове прогнозування майбутнього.
Авторка переконана, що зміна традиційних методів навчання на інтерактивні технології, пошукові методи, їх системність і взаємодія дасть позитивний ресурс успішності кожної дитини, покращить її спроможність аналізувати, прогнозувати, дасть змогу ефективніше вирішувати комплексні завдання розвитку творчої особистості.
Актуальність методичної розробки не викликає сумніву, а саме узагальнено досвід роботи учителя над проблемними питаннями та творчим підходом до викладення матеріалів. Тези розробки використовуються на практиці, що засвідчує поданий матеріал конспекту уроку по темі «Антарктида», який є опублікований на освітній платформі НаУрок. Показано використання технологій традиційного навчання, проблемного навчання та ігрові, розвитку критичного мислення, інтерактивного навчання та технологія моделювання, «перевернутого навчання» , інтерактивних вправ – «вірю – не вірю», «асоціативний кущ», «мікрофон», «дерево пізнання» та інші. Практичне значення даної роботи полягає в практичності використання до підготовки здобувачів освіти до проектного моделювання підготовки до життя, самореалізації, громадської активності
Дана робота розвиває ключові та предметні компетентності, уміння розуміти цілісність, стимулює інтерес до пізнання світу, виховує екологічні навики. В цілому робота оригінальна та засвідчує творчий підхід автора до педагогічної діяльності та практичну значущість запропонованих матеріалів.
Отже, можна стверджувати, що досвід вчителю географії, курсів пізнаємо природу та фінансової грамотності Бережанського ліцею №2 Бережанської міської ради Тернопільської області Якимець Лесі Василівни заслуговує уваги та може претендувати на присвоєння педагогічне звання «учитель-методист» під час атестації.
Матеріали досвіду розглянуто на засідання методичної ради Бережанського ліцею №2 (Протокол №2 від  27 січня 2023 року)
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