Висновок
про педагогічну та методичну діяльність учителя початкових класів

Чортківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 2
Комар Галини Василівни
Комар Г.В. має вищу педагогічну освіту за спеціальністю «початкове навчання» та працює вчителем початкових класів у Чортківській загальноосвітній школі І – ІІІ ступенів № 2. Стаж роботи за спеціальністю – 20 років. Закінчила Прикарпатський університет імені Василя Стефаника в 2001 році. Галина Василівна має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «старший учитель».

Маючи ґрунтовну підготовку, широку ерудицію, володіючи методикою викладання, Комар Г.В. перебуває в постійному творчому пошуку, прагненні до систематичного підвищення рівня фахових знань та методичної майстерності. 
Галина Василівна неодноразово ділилася досвідом своєї роботи з питань впровадження нового Державного стандарту початкової школи під час обласних семінарів-практикумів, засідань творчої групи та тренінгів. Є регіональним тренером НУШ, LEGO Foundation, супервізором, Постійно ділиться своїми педагогічними знахідками з колегами та батьками на освітніх порталах «Всеосвіта», «ВсімОсвіта» та «На Урок».
Комар Г.В. – вчитель-майстер, який виявляє високий рівень професійної майстерності, працює творчо, самовіддано, креативно, має своєрідний стиль роботи. 
Працюючи над проблемою «Формування ключової компетентності «підприємливість та фінансова грамотність» в учнів початкової школи», постійно шукає нові форми та методи, ефективно застосовує їх у своїй роботі, формує у дітей ініціативність та підприємливість, що є в переліку обов’язкових компетенцій, що їх визначає Нова українська школа. 

Галина Василівна навчає дітей управляти фінансовими ресурсами: правильно поводитися з грошима, заробляти, накопичувати, тринькати, вкладати у справу, народжувати бізнес-ідеї; бути заощадливими, економними, відповідальними за збереження природи, її ресурсів — за кожний витрачений кіловат енергії чи літр води. 
Вміло використовує в навчальному процесі теоретичний матеріал, засоби образотворчого мистецтва, рольові ігри, дискусії, методи роботи в малих групах та в парах. Розвиває в дітей спостережливість і вміння порівнювати, аналізувати, зіставляти, пояснювати причини виникнення економічних явищ, робити висновки й узагальнювати побачене.
Під час уроків фінансової грамотності учні не лише набувають теоретичних знань, а й накопичують практичний досвід: вчаться розв’язувати завдання, поставлені в економічних іграх, працювати з комп’ютерами і т.д. Увесь процес при цьому  будується як захоплива гра, адже саме у процесі ігрової діяльності в дитини з’являється можливість «на практиці» перевірити свої знання, застосувати їх, розширити власний досвід методом спроб і помилок за умови обов’язкового виправлення цих помилок.

У процесі підготовки до кожного уроку Комар Г.В. продумує проблемні запитання й завдання, які інтелектуально й емоційно активізують учнів на уроці. Найчастіше у своїй роботі використовує економічні ігри, дидактичні, сюжетно-рольові, настільні, цифрові, що сприяють формуванню фінансової грамотності в дітей.   
Аналіз уроків педагога свідчить про її вміння вдало застосовувати на практиці ефективні форми і методи навчання. Вона добре володіє індивідуальними, парними, груповими і фронтальними формами роботи, завдяки чому досягає високого розвитку мовлення та інтелектуального мислення школярів. Фахова майстерність, довіра та повага до учнів дають змогу Галині Василівні проводити уроки на високому професійному рівні.  
Комар Галина Василівна – сучасний, креативний, творчий, педагог, який постійно працює над удосконаленням професійних навичок та небайдужий до змін. Користується заслуженим авторитетом серед колег, батьків та учнів. 

Директор школи                                                         Руслан КУЛЬЧИЦЬКИЙ 
