 РЕЦЕНЗІЯ
на матеріали з досвіду роботи вчителя початкових класів
Чортківської ЗОШ І – ІІІ ступенів № 2
КОМАР Галини Василівни

«Формування ключової компетентності «підприємливість та фінансова грамотність» в учнів початкової школи»

Актуальність даного досвіду не викликає сумніву, оскільки  вміння вправлятись із грошима – одне з ключових вмінь дорослого життя, а ініціативність та підприємливість є в переліку обов’язкових компетенцій, що їх визначає Нова українська школа.  
У досвіді висвітлено питання навчання фінансової грамотності учнів молодших класів як складової фінансового виховання зі сторони батьків та вчителів за допомогою використання ігрових технологій. Доведено, що досягнення успіху в житті значною мірою залежить від того, наскільки людина розумно розпоряджається ресурсами.
[bookmark: _GoBack]Представлена методична розробка становить інтерес для вчителів початкових класів міста, області, оскільки містить методичні рекомендації щодо реалізації даної проблеми та практичні матеріали (конспекти уроків (з презентаціями), добірку фінансових настільних, цифрових, сюжетно-рольових, дидактичних ігор та рекомендації для батьків щодо виховання та формування фінансової грамотності дітей).
Матеріали досвіду роботи учителя Комар Г.В. рекомендуються для використання у педагогічній практиці учителями початкових класів.
Представлені матеріали мають теоретичне й практичне значення, відповідають вимогам оформлення робіт на присвоєння звання «учитель-методист», а автор – Комар Галина Василівна, заслуговує на присвоєння звання «учитель-методист».
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