Опис досвіду роботи 
вчителя початкових класів 
Теребовлянського академічного ліцею імені Ярослави Стецько
Кріль Г. Й.
 Розвиток критичного мислення, 
креативності, комунікабельності 
та кооперативних компетентностей
“Головне – навчити дітей мислити!”

                            Б. Брехт

        Мислити самостійно, творчо, критично, уміти працювати в команді задля успішного досягнення мети – запит сьогодення і, як наслідок, – основа реформації НУШ. Особисто для мене, як для вчителя, ця тема не нова. Адже раніше працювала над проблемами: «Робота в парах і групах», «Використання елементів ТРВЗ-технології в практиці початкового навчання». А слова Б. Брехта – моє педагогічне кредо.
         Мета, яку ставлю перед собою:

· створювати сприятливі умови для творчості та винахідливості;

· формувати вміння аналізувати інформацію, висловлювати власні судження та вміння обґрунтовувати власну позицію;

· розвивати комунікабельність, вміння працювати в команді;

· виховувати повагу до своїх опонентів та їх думок.

      Технологія розвитку критичного мислення – це процес, який  починається з постановки проблеми, продовжується пошуком  і  осмисленням  інформації, закінчується прийняттям рішення  щодо  розв’язання  поставленої  проблеми.
       За словами вчених-дослідників, критично мислити учень може в будь-якому віці, і цього його можна навчити. 

Головне – в доборі форм і методів врахувати вікові та індивідуальні особливості як кожного окремого учня, так колективу класу в цілому. Також завжди враховую і власні сильні сторони. Навчитися мислити критично неможливо упродовж чітко регламентованого часу. Це спеціально організований освітній процес, де здобувачам освіти комфортно, цікаво, пізнавально тощо. Це продуктивні уроки, веселі перерви, спільні зустрічі з батьками. Це час особистісного зростання всіх учасників освітнього процесу.

Тому  активно застосовую різноманітні методи, прийоми, технології –   проблемного та кооперативного навчання, розвитку  творчої  особистості та розвивального  навчання, інтерактивні  технології.
          Робочий день починаємо із «Ранкового кола», у 3-4 кл. це «Ранкові бесіди».

          Працюємо з ЛЕГО – найчастіше під час творчих вправ, рефлексії та оцінювання. 

          Театралізуємо – театр тіней, інсценування, пальчиковий і ляльковий театр. Разом зі своїми учнями відкрили цікаву інтегровану форму роботи, яку назвала «Театр літературних персонажів». Героїв тексту і середовище, де відбуваються події, учні виготовляють із підручних матеріалів. Далі – переказують, інсценують текст від імені цих героїв, обов’язково відобразивши їх характер, манери тощо. 
            Буктрейлер до твору, букмаркет, бібліокав’ярня (реклама твору, книги, журналу), буккросинг, завдання на творче втілення прочитаного (ілюстрації, есе), випереджувальні завдання проблемно-пошукового характеру, сторітеллінг, літературний колаж, комікси, диспути, бесіди за морально-етичними питаннями, словесне малювання, «Щоденні 5», «Щоденні 3», сенкан,  ігрові форми роботи, квести – найбільш поширені форми роботи на уроках.  

             Проблемне навчання, проєктна діяльність, технології особистісно орієнтованого та диференційованого навчання, кейс-технології, технології критичного мислення, технологія «Перевернутий клас», ТРВЗ-технологія, інтерактивні та інформаційні технології, акцент на діяльнісний підхід, робота в парах і групах – основа моєї педагогічної діяльності. 
