Тема: Сутність та функції податків 
Мета:

- ознайомити учнів із сутністю та функціями податків;

-  збагатити учнів теоретичними знаннями з основ податкової системи в Україні;
- розкрити зміст понять «податок», «податкова система», «об’єкт оподаткування», «суб’єкт оподаткування», «податкова ставка», «функції податків» тощо;

- виховувати в учнів розуміння тісного зв’язку між правами та обов’язками, необхідності виконувати свої обов’язки. 
Обладнання: Конституція України, комп’ютер, екран (для мультимедійної презентації).

Основні поняття: податки, податкова система, об’єкт оподаткування, суб’єкт оподаткування, податкова ставка, функції податків.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Структура уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань і вмінь учнів
ІІІ. Вивчення нового матеріалу
1. Загальна характеристика податкової системи України. Принципи побудови системи оподаткування в Україні.
2. Фінансові функції податків.
3. Права, обов'язки і відповідальність платників.

ІV. Закріплення нових знань і вмінь учнів
V. Підсумки уроку
VІ. Домашнє завдання
ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
«Щоб підняти державу з найнижчих щаблів варварства до вершин добробуту, потрібні лише мир, розумні податки і терпимість в управлінні»

Адам Сміт

ІІ. АКТУАЛІЗАЦІЯ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ
Вчитель пропонує учням виконати колективну роботу: із запропонованих слів скласти речення 

Група 1: податок, дохід, якого, з, джерело, це, сплати, платника, він, податку, сплачує.
Група 2: оподаткування, одиниця, виміру, це, об’єкта, одиниця, оподаткування.
Гра «Побажання другу»
На кожну літеру слова «податок» напишіть слово – побажання в економічному сенсі, а потім підійдіть до другу і подаруйте йому це побажання (наприклад, «П» - прибутку, «О» - організованості, «Д» - добробуту, «А» - альтернатив, «Т» - товарообігу, «О» - обсягів, «К» - коштів).

ІІІ. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
Розповідь вчителя супроводжується мультимедійною презентацією
1. Загальна характеристика податкової системи України

Сукупність різних видів податків і зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів та до державних цільових фондів, що справляються у встановленому законами України порядку становлять податкову систему країни.
Державні цільові фонди — це фонди, які створені відповідно до законів України і формуються за рахунок визначених законами України податків і зборів (обов'язкових платежів) юридичних осіб незалежно від форм власності та фізичних осіб (Чорнобильський фонд, фонд соціального страхування, фонд сприяння зайнятості населення тощо). Державні цільові фонди включаються до Державного бюджету України, крім Пенсійного фонду України.

Встановлення і скасування податків і зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів та до державних цільових фондів, а також пільг їх платникам здійснюються Верховною Радою України, Верховною Радою Автономної Республіки Крим і сільськими, селищними, міськими радами відповідно до законів України про оподаткування.

Принципи побудови податкової системи визначені у Конституції України, ст.3 Закону України «Про систему оподаткування» від 17.02.1997 р., постанові Верховної Ради України «Про Основні положення податкової політики в України» (4.12.1996), законах України «Про систему оподаткування» (18.02.1997 зі змінами на 2005 р.), «Про оподаткування прибутку підприємств» (22.05.1997), «Про державний бюджет України на 2009 р.», «Про податок з доходів фізичних осіб», «Про патентування деяких видів підприємницької діяльності» (10.02.1998), указі Президента України «Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого підприємництва» (28.06.1999).
Принципами побудови системи оподаткування є:

· стимулювання науково-технічного прогресу, технологічного оновлення виробництва, виходу вітчизняного товаровиробника на світовий ринок високотехнологічної продукції;

· стимулювання підприємницької виробничої діяльності та інвестиційної активності - введення пільг щодо оподаткування прибутку (доходу), спрямованого на розвиток виробництва;

· обов'язковість - впровадження норм щодо сплати податків і зборів (обов'язкових платежів), визначених на підставі достовірних даних про об'єкти оподаткування за звітний період, та встановлення відповідальності платників податків за порушення податкового законодавства;

· рівнозначність і пропорційність - справляння податків з юридичних осіб здійснюються у певній частці від отриманого прибутку і забезпечення сплати рівних податків і зборів (обов'язкових платежів) на рівні прибутки і пропорційно більших податків і зборів (обов'язкових платежів) - на більші доходи;

· рівність, недопущення будь-яких проявів податкової дискримінації - забезпечення однакового підходу до суб'єктів господарювання (юридичних і фізичних осіб, включаючи нерезидентів) при визначенні обов'язків щодо сплати податків і зборів (обов'язкових платежів);

· соціальна справедливість - забезпечення соціальної підтримки малозабезпечених верств населення шляхом запровадження економічно обґрунтованого неоподатковуваного мінімуму доходів громадян та застосування диференційованого і прогресивного оподаткування громадян, які отримують високі та надвисокі доходи;

· стабільність - забезпечення незмінності податків і зборів (обов'язкових платежів) і їх ставок, а також податкових пільг протягом бюджетного року;

· економічна обґрунтованість - встановлення податків і зборів (обов'язкових платежів) на підставі показників розвитку національної економіки та фінансових можливостей з урахуванням необхідності досягнення збалансованості витрат бюджету з його доходами;
· рівномірність сплати - встановлення строків сплати податків і зборів (обов'язкових платежів) виходячи з необхідності забезпечення своєчасного надходження коштів до бюджету для фінансування витрат;

· компетенція - встановлення і скасування податків і зборів (обов'язкових платежів), а також пільг їх платникам здійснюються відповідно до законодавства про оподаткування виключно Верховною Радою України, Верховною Радою Автономної Республіки Крим і сільськими, селищними, міськими радами;

· єдиний підхід - забезпечення єдиного підходу до розробки податкових законів з обов'язковим визначенням платника податку і збору (обов'язкового платежу), об'єкта оподаткування, джерела сплати податку і збору (обов'язкового платежу), податкового періоду, ставок податку і збору (обов'язкового платежу), строків та порядку сплати податку, підстав для надання податкових пільг;

· доступність - забезпечення дохідливості норм податкового законодавства для платників податків і зборів (обов'язкових платежів).

Визначальною базою побудови податкової системи є обсяг бюджетних видатків. Збалансування доходів бюджету з обсягом державних видатків є аксіомою фінансової науки. Відхід від неї призводить до наслідків більш тяжких, ніж високий рівень оподаткування. Особливість інфляції полягає в тому, що це відкладені на завтра податки, однак завтра доведеться платити значно більше, ніж сьогодні.

Правову основу системи доходів бюджету становлять відносини власності. 

По-перше, права держави на доходи залежать від форми власності – державної чи приватної. При державній власності не лише майно підприємств, а й створювані на них доходи належать державі. Вона вирішує, яку частку цих доходів зосередити в бюджеті, а яку залишити трудовим колективам. Це право власника, яким довгий час і користувалася держава.
По-друге, форма власності відбивається на формуванні доходів відповідних фізичних та юридичних осіб. Особливості ж формування доходів мають враховуватися при встановленні об’єкта оподаткування.

Вихідні принципи побудови податкової системи:

· формування доходів переважно в процесі перерозподілу створеного в суспільстві валового національного продукту;

· встановлення рівноцінних прав і зобов’язань перед бюджетом для всіх платників: свідоме і цілеспрямоване застосування податків як фінансових інструментів регулювання соціально-економічних пропорцій у суспільстві.

Ставки, механізм справляння податків і зборів (обов'язкових платежів) і пільги щодо оподаткування не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами України, крім законів про оподаткування. Податки і збори (обов'язкові платежі), справляння яких не передбачено законодавством, сплаті не підлягають.

Зміни і доповнення до законів України про оподаткування стосовно пільг, ставок податків і зборів (обов'язкових платежів), механізму їх сплати вносяться до законів України про оподаткування не пізніше, ніж за шість місяців до початку нового бюджетного року і набирають чинності з початку нового бюджетного року.

Платниками податків і зборів (обов'язкових платежів) є юридичні та фізичні особи, на яких згідно з законами України покладено обов'язок сплачувати податки і збори (обов'язкові платежі).

Облік платників податків і зборів (обов'язкових платежів) здійснюється державними податковими органами та іншими державними органами відповідно до законодавства. 
Об'єктами оподаткування є доходи (прибуток), додана вартість продукції (робіт, послуг), вартість продукції (робіт, послуг), у тому числі митна, або її натуральні показники, спеціальне використання природних ресурсів, майно юридичних і фізичних осіб та інші об'єкти, визначені законами України про оподаткування.

Ставки податків і зборів (обов'язкових платежів), порядок нарахування встановлюються Верховною Радою України, Верховною Радою Автономної Республіки Крим і сільськими, селищними, міськими радами відповідно до законів України про оподаткування і не змінюються протягом бюджетного року. Зміна податкових ставок і механізм справляння податків і зборів (обов'язкових платежів) не можуть запроваджуватися Законом України про Державний бюджет України на відповідний рік.

Податок (збір, внесок до державного цільового фонду) в Україні, – це обов’язковий платіж до бюджетів різних рівнів або державних цільових фондів, що здійснюються в порядку і на умовах, визначених законодавством України щодо оподаткування. 

Ознаками податку є:
1) обов'язковість (повинні сплачувати усі фізичні та юридичні особи, якщо це передбачено законом);
2) безоплатність (платник податків сплачує відповідні суми у односторонньому порядку, нічого не отримуючи взамін з боку держави);
3) регулярність (сплачуються періодично);
4) адресність до бюджету та нецільовий характер;
5) безповоротність (податки не повертаються до платників).

Податки є невід’ємною частиною фінансового господарства держави, найважливішим джерелом формування доходів держави.

Податки використовуються на:

· Соціальний захист населення;

· Фінансування соціально-культурних закладів та установ освіти, культури, охорони здоров’я;

· Фінансування науки;

· Реставрацію пам’яток архітектури; 

· Фінансування оборони, правоохоронної діяльності;

· Утримання органів законодавчої, виконавчої і судової влади;

· Заходи, пов’язані з ліквідацією наслідків Чорнобильської катастрофи та соціальним захистом населення.

Суб’єкт, або платник податків, зборів або обов’язкових платежів – це особи, на яких Конституцію України та податковим законодавством покладено обов’язки:
а) сплачувати податки, збори та обов’язкові платежі;

б) нараховувати, утримувати та перераховувати податки, збори та обов’язкові платежі до бюджетів і до державних цільових фондів. (Дод. А )
Об’єкт оподаткування – юридично обумовлений факт або подія, після настання яких у суб’єктів виникає обов’язок сплатити податок; з економічної точки зору, об’єктом оподаткування можуть виступати дохід, прибуток, майно, грошовий капітал або розмір споживання.
Кожен податок, збір та обов’язковий платіж має самостійний об’єкт оподаткування, який визначається чинним податковим законодавством.

Об’єкт оподаткування повинен бути стабільним, чітко визначеним, мати безпосереднє відношення до платника податку.

Предмет оподаткування – фізична, якісна характеристика об’єкту, яка виступає еквівалентом об’єкту з метою оподаткування.

Одиниця оподаткування – це одиниця виміру (фізичного чи грошового) об’єкта оподаткування. Фізичний вимір досить точно відображає об’єкт оподаткування. Наприклад, земельна оцінка ділянки при оподаткуванні проводиться в гектарах, сотих гектарах і т.д. Чим більші розміри об’єкта оподаткування, тим більша одиниця виміру. Грошовий вимір може бути безпосереднім – при оцінці доходів і опосередкованим – при оцінці тієї ж земельної ділянки (за ринковою чи нормативною ціною), майна і т.ін.

Джерело сплати оподаткування – дохід платника податку, збору та обов’язкового платежу, з якого він сплачує податок, збір та обов’язковий платіж.

Податкова ставка – законодавчо установлений розмір податку на одиницю оподаткування.
Існують такі підходи до встановлення податкових ставок:
· Універсальний (для всіх платників встановлюється єдина податкова ставка);

· Диференційований (для різних платників існують різні рівні ставок).

За побудовою ставки бувають:

· Тверді, що встановлюються у грошовому виразі на одиницю оподаткування в натуральному обчисленні. Вони бувають:

а) фіксовані – встановлення конкретних сум;

б) відносні визначені відносно до певної величини (наприклад, у процентах до мінімальної заробітної плати).

Процентні - встановлюються щодо об’єкта оподаткування, який має грошовий вираз. Вони поділяються на три види:

а) пропорційні ставки, які не залежать від розміру об’єкта оподаткування;

б) прогресивні ставки, розмір яких зростає  в міру збільшення обсягів об’єкта оподаткування;

в) регресивні ставки на відміну від прогресивних зменшують в міру зростання об’єкта оподаткування. 

Податкова квота – це частка податку платника, яка може бути визначена як в абсолютному розмірі й у відносному виразі. Значення податкової квоти полягає в тому, що вона характеризує рівень оподаткування.

Податковий оклад – остаточна сума, що підлягає сплаті до бюджету; в більшості податків визначається як добуток бази оподаткування на ставку оподаткування.

Джерело сплати податку – фінансовий фонд суб’єкта оподаткування, за рахунок якого відбувається сплата податку. Як правило, джерелом можуть виступати прибуток, валовий дохід, чистий дохід фізичної особи тощо.

Податкова пільга – законодавчо закріплене повне або часткове звільнення від сплати податків, зборів та інших обов’язкових платежів.

Фінансові функції податків (Дод.Б)
Оскільки податки мають ознаки фінансових відносин (перерозподіл коштів та формування фондів), їх функції можна вважати тотожними функціями фінансів. Розрізняють такі функції фінансів:

Фіскальна – основне призначення полягає в мобілізації та накопиченні коштів в державних фондах.

Розподільча (соціальна) – одним із призначень податків є розподіл суспільних доходів з боку більш платоспроможних верств населення та суб’єктів господарювання на користь малозабезпечених; за рахунок виробничих галузей національної економіки на користь суб’єктів невиробничої  сфери тощо. Завдяки цій функції підтримується соціальна рівновага та забезпечується відносна рівномірність доходів різних верств громадян.

Регулююча функція – податки як інструмент примусового вилучення частин доходів суспільства здатні суттєво впливати на стан національної економіки. Позитивний вплив дозволяє говорити про стимулюючу роль податків, негативний – про дестимулюючу роль оподаткування. Важливість урахування в державній економічній політиці цієї функції була доведена новим економічним курсом Ф.Д.Рузвельта в роки «великої депресії» 30-х рр. ХХ ст.
Контрольна функція – допоміжна функція, яка полягає в контролі за допомогою податків за джерелами і обсягами доходів суспільства та напрямками їх використання. 

Питання для обговорення:

1. Які обов’язки громадян ви знаєте?

2. Яким чином права людини пов’язані з її обов’язками?

3. Обов 'язками платників податків і зборів є:
Колективна робота за завданнями. 

1 група отримує завдання назвати обов’язки платників податків і зборів:
1) вести бухгалтерський облік, складати звітність про фінансово-господарську діяльність і забезпечувати її зберігання у терміни, встановлені законами;

2) подавати до державних податкових органів та інших державних органів відповідно до законів декларації бухгалтерську звітність та інші документи і відомості, пов'язані з обчисленням і сплатою податків і зборів(обов'язкових платежів);

3) сплачувати належні суми податків і зборів (обов'язкових платежів) у встановлені законами терміни;

4) допускати посадових осіб державних податкових органів до обстеження приміщень, що використовуються для одержання доходів чи пов'язані з утриманням об'єктів оподаткування, а також для перевірок з питань обчислення і сплати податків і зборів (обов'язкових платежів).

Керівники і відповідні посадові особи юридичних осіб та фізичні особи під час перевірки, що проводиться державними податковими органами, зобов'язані давати пояснення з питань оподаткування у випадках, передбачених законами, виконувати вимоги державних податкових органів щодо усунення виявлених порушень законів про оподаткування і підписати акт про проведення перевірки.

Обов'язок юридичної особи щодо сплати податків і зборів (обов'язкових платежів) припиняється із сплатою податку, збору (обов'язкового платежу) або його скасуванням. Обов'язок фізичної особи щодо сплати податків і зборів (обов'язкових платежів) припиняється із сплатою податку і збору (обов'язкового платежу) або його скасуванням, а також у разі смерті платника.

Правами платників податків і зборів є:
2 група отримує завдання назвати права платників податків і зборів.
1) подавати державним податковим органам документи, що підтверджують право на пільги щодо оподаткування у порядку, встановленому законами України;

2) одержувати та ознайомлюватися з актами перевірок, проведених державними податковими органами;

3) оскаржувати у встановленому законом порядку рішення державних податкових органів та дії їх посадових осіб.

Відповідальність за правильність обчислення, своєчасність сплати податків і зборів (обов'язкових платежів) і додержання законів про оподаткування несуть платники податків і зборів (обов'язкових платежів) відповідно до законів України.
ІV. Закріплення і систематизація знань та вмінь учнів. 

Групова робота на встановлення відповідностей. Вчитель роздає групам карточки з визначеннями основних понять уроку. Учні повинні підібрати визначення до поняття (дод. В).

V. Підсумки уроку.

Вчитель робить висновок, що кожен громадянин України повинен ретельно виконувати свої обов’язки, тому що саме виконання громадянами обов’язків великою мірою забезпечить їх права. 

VІ. Домашнє завдання. 
Підготувати короткі інформаційні повідомлення про види податків в Україні.
Додаток А

	Податок – це обов’язкові платежі, які стягуються державою з юридичних і фізичних осіб








Додаток Б




Додаток В
	Податкова 

система країни 
	сукупність різних видів податків і зборів (обов'язкових платежів) до бюджетів та до державних цільових фондів, що справляються у порядку, встановленому законами України.

	Державні цільові 

фонди
	фонди, які створені відповідно до законів України і формуються за рахунок визначених законами України податків і зборів (обов'язкових платежів) юридичних осіб незалежно від форм власності та фізичних осіб (Чорнобильський фонд, фонд соціального страхування, фонд сприяння зайнятості населення тощо).

	Вихідні 

принципи 

побудови 

податкової системи 


	- формування доходів переважно в процесі перерозподілу створеного в суспільстві валового національного продукту;

- встановлення рівноцінних прав і зобов’язань перед бюджетом для всіх платників: свідоме і цілеспрямоване застосування податків як фінансових інструментів 
-  регулювання соціально-економічних пропорцій у суспільстві.

	Платники податків 

і зборів 

(обов'язкових платежів) 
	юридичні та фізичні особи, на яких згідно з законами України покладено обов'язок сплачувати податки і збори (обов'язкові платежі).

	Об'єкти 

оподаткування 


	доходи (прибуток), додана вартість продукції (робіт, послуг)вартість продукції (робіт, послуг), у тому числі митна, або її натуральні показники, спеціальне використання природних ресурсів, майно юридичних і фізичних осіб та інші об'єкти, визначені законами України про оподаткування.

	Ознаки податку 

	· обов'язковість;
· безоплатність;
· регулярність;
· адресність до бюджету та нецільовий характер;

· безповоротність.

	Одиниця оподаткування  
	одиниця виміру (фізичного чи грошового) об’єкта оподаткування.

	Джерело сплати оподаткування 
	дохід платника податку, збору та обов’язкового платежу, з якого він сплачує податок, збір та обов’язковий платіж.

	Податкова ставка 


	законодавчо установлений розмір податку на одиницю оподаткування.

	Податкова пільга


	законодавчо закріплене повне або часткове звільнення від сплати податків, зборів та інших обов’язкових платежів.

	Фіскальна 

функція податків
	мобілізація та накопичення коштів в державних фондах.



	Розподільча 

(соціальна)

 функція податків
	розподіл суспільних доходів з боку більш платоспроможних верств населення та суб’єктів господарювання на користь малозабезпечених; за рахунок виробничих галузей національної економіки на користь суб’єктів невиробничої невиробничої сфери тощо. Завдяки цій функції підтримується  рівновага та забезпечується відносна рівномірність доходів різних верств громадян.

	Регулююча

 функція податків
	Позитивний вплив дозволяє говорити про стимулюючу роль податків, негативний – про дестимулюючу роль оподаткування.

	Контрольна 

функція податків
	 допоміжна функція, яка полягає в контролі за допомогою податків за джерелами і обсягами доходів суспільства та напрямками їх використання

	Обов'язки 

платників 

податків і зборів 
	1) вести бухгалтерський облік, складати звітність про фінансово-господарську діяльність і забезпечувати її зберігання у терміни, встановлені законами;

2) подавати до державних податкових органів та інших державних органів відповідно до законів декларації, бухгалтерську звітність та інші документи і відомості, пов'язані з обчисленням і сплатою податків і зборів(обов'язкових платежів);

3) сплачувати належні суми податків і зборів (обов'язкових платежів) у встановлені законами терміни;

4) допускати посадових осіб державних податкових органів до обстеження приміщень, що використовуються для одержання доходів чи пов'язані з утриманням об'єктів оподаткування, а також для перевірок з питань обчислення і сплати податків і зборів (обов'язкових платежів).

	Права платників податків і зборів
	1) подавати державним податковим органам документи, що підтверджують право на пільги щодо оподаткування у порядку, встановленому законами України;

2) одержувати та ознайомлюватися з актами перевірок, проведених державними податковими органами;

3) оскаржувати у встановленому законом порядку рішення державних податкових органів та дії їх посадових осіб.

Відповідальність за правильність обчислення, своєчасність сплати податків і зборів (обов'язкових платежів) і додержання законів про оподаткування несуть платники податків і зборів (обов'язкових платежів) відповідно до законів України


Об’єкт оподаткування


Що саме оподатковується тим чи іншим платником податку





Платники (суб’єкти)


Фізична чи юридична особа, яка безпосередньо сплачує податок





Значення


Податки встановлюються для утримання державних структур і фінансового забезпечення функцій держави





Форми платежу





Грошова –


сплата податку грошима (ця форма застосовується зараз)





Натуральна –


сплачується товарами (використовувалася раніше, коли не існували гроші)





Податки – це обов’язкова плата суспільства за виконання державою її функцій





Функції податків





Фіскальна 


Формування доходів державного бюджету





Регулююча 


Створення умов для розвитку виробництв та галузей





Стимулююча 


Стимулювання НТП, створення нових робочих місць, розвиток виробництва





Розподільча 


Соціально справедливий перерозподіл доходів юридичних і фізичних осіб
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