Тема: Класифікація податків 
Мета: 
- ознайомити учнів з видами податків в Україні;

- формувати поняття «податок», «загальнодержавні податки та збори», «місцеві податки та збори», «прямі податки», «непрямі податки»; 
- розвивати вміння аналізувати нормативно-правові акти;

- формувати вміння заповнювати податкову декларацію;

- виховувати повагу до обов’язку сплачувати податки.
Обладнання: Конституція України, схема «Податкова система в Україні», податкова декларація.
Основні поняття: «податок», «загальнодержавні податки та збори», «місцеві податки та збори», «прямі податки», «непрямі податки»…

Тип уроку: інтегрований (з курсом «Ми громадяни України»).
Структура уроку

І.Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань і вмінь учнів
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

1.Види податків в Україні:

1.1. Прямі податки.
1.2. Непрямі податки.

1.3. Загальнодержавні податки і збори.
1.4. Місцеві податки і збори.

ІІ. Розміри податків громадян України.

IV. Закріплення нових знань і вмінь
V. Підсумки уроку
VI. Домашнє завдання
ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

ІІ. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ

«
Піддані держави повинні, 
згідно зі своїми здібностями, силами і доходами, брати участь в утриманні уряду.
Податок має бути точно визначеним.

Усі питання, пов’язані зі сплатою податків,
мають бути зрозумілими для платника.

Витрати на збирання податків слід звести 
 до мінімуму».
Адам Сміт
Чому ти купуєш шість буханок хліба?
– запитали у сімейного чоловіка.
 Дві з’їдаємо я і моя дружина, 
                                                                         двома сплачую борг, а два у борг даю.

                                                                        Українська народна мудрість

  Рівняння:

1) дохід 20.00 – витрати 19.99 = ДОСТАТОК

2) дохід 20.00 – витрати 20.01= ЗЛИДНІ

                                                                                             Чарльз Діккенс

Щасливий не той, у кого більше,
 а той , кому вистачає.
                                                                                     Китайське прислів’я 

1. Прокоментуйте наведені вислови

2. Подумайте і дайте відповідь:

· Які потреби громадян має задовольняти держава?

· Назвіть соціальні установи, функціонування яких фінансує держава. 

· Спробуйте описати розміри необхідних асигнувань (порядок величини, не реальну суму).

· Яким шляхом можна знайти такі великі кошти? (запис на дошці)

ІІІ. Вивчення нового матеріалу

Розповідь вчителя з елементами бесіди

Можна сперечатися про необхідність тих чи інших видів податків або їхніх ставок, але ні в кого не виникає сумнівів щодо їхньої необхідності. Як свого часу зауважив американський вчений та політичний діяч ХVІІІ ст. Б.Франклін, «у цьому світі немає нічого більш постійного, ніж смерть і податки».

Джерелом більшості доходів держави є податки - грошові платежі, які сплачують громадяни і підприємства з отриманих ними доходів.

Якщо держава не отримуватиме податків від громадян, тоді кошти, потрібні для загального використання суспільством, витрачатимуться окремими громадянами на власний розсуд, без урахування загальних потреб усіх громадян, тобто неефективно.

Суспільство організовує своє життя у формі держави, яка захищає загальні інтереси своїх громадян, забезпечує існування всіх членів суспільства в межах певного добробуту. А для того, щоб держава могла впоратися з цими завданнями, члени суспільства сплачують їй податки. Громадяни усвідомлюють, що, сплачуючи податки до державної скарбниці, вони водночас турбуються про себе.

Тільки через податки держава здатна вирішувати такі соціальні проблеми, як перерозподіл доходів від найбагатших до найбідніших громадян та регіонів, фінансове забезпечення дотримання прав людини тощо.

· Чим може обернутися для кожного з нас несплата податків?

-
Які три основні функції виконують податки?

Податки:

· є джерелом доходів держави;

· дають змогу проводити таку економічну політику, щоб державі вистачало на витрати і залишалось достатньо для подальшого розвитку економіки;

· уможливлюють подолання соціальної нерівності.

І. Види податків в Україні (мультимедійна презентація). 

Податки класифікуються за різними ознаками, а саме:

· За формою оподаткування.
· За економічним змістом об’єкта оподаткування – податки на доходи, податки на майно, податки на споживання, рентні та ресурсні платежі.
· У залежності від рівня державних структур, які їх встановлюють, – загально - державні та місцеві податки.
· За способом їх стягнення (в залежності від територіального рівня).
· У залежності від способів встановлення ставок оподаткування.
· У залежності від встановлення порядку використання.

Розрізняють два суб’єкти оподаткування – фізичні та юридичні особи.
Об’єкти оподаткування: доходи (прибуток), додана вартість продукції, спеціальне використання природних ресурсів, майно юридичних і фізичних осіб тощо.

За формою оподаткування податки поділяються на прямі і непрямі (Дод. А).
Прямі – це податки, які держава стягує безпосередньо з доходів або майна платника податку. До них належить: податок на прибуток підприємств і організацій, прибутковий податок з доходів громадян, податок на промисел.

Серед прямих податків найважливішим є податок на дохід фізичних осіб (особистий податок). Усі громадяни, котрі мають доходи, в т.ч. працюючі, пенсіонери за віком, пенсіонери за станом здоров’я, безробітні, які отримують допомогу, особи, які займаються господарською діяльністю, селяни, студенти та учні, що отримують стипендії, зобов’язані сплачувати податки, розмір яких залежить від рівня їх доходів. Чим вищим є дохід, тим більшу суму потрібно сплатити. Ті, хто заробляє найменше (але не менше 18 грн.), мають сплачувати від 10% своїх доходів, найбагатші – 40%. Всі громадяни мають до 1 березня кожного року подати податкову декларацію. Існують певні категорії доходів, наприклад виплати за лікарняними, допомога вагітним жінкам тощо, та окремі категорії населення, які мають податкові пільги. 
Уперше особистий податок було запроваджено у Великій Британії у 1799 р. для фінансування війни проти Наполеона. У той же час ним оподатковували лише високі доходи і застосовували низькі ставки податку. 

Прибутковий податок з громадян регулюється Декретом Кабінету Міністрів від 26.12.1992 р. № 13-92 зі змінами та доповненнями та інструкціями Державної податкової інспекції «Про прибутковий податок з громадян» № 12 із змінами та доповненнями. 

Платниками прибуткового податку є громадяни України, іноземні громадяни і особи без громадянства – як ті, які мають, так і ті, які не мають постійного місця проживання в Україні.

Об’єктом оподаткування виступає:

· у громадян, що постійно проживають в Україні – сукупний річний дохід, одержаний з різних джерел на території України та за її межами;

· у громадян, які не мають постійного місця проживання в Україні, – дохід, одержаний з джерел в Україні.

Ставки прибуткового оподаткування громадян встановлені за прогресивною шкалою.

Прогресія шкали ставок є ступінчастою: весь сукупний дохід розкладається на частини, до кожної з яких застосовується встановлена для даного інтервалу ставка. Сума податку обчислюється як складова цих частин.

Порядок обчислення і сплати залежить від виду доходів. Доходи від роботи за наймом оподатковуються біля джерела: за місцем основної роботи – щомісячно за встановленою шкалою ставок; не за місцем основної роботи, а для тих, хто мав кілька джерел доходів – в податковій інспекції за місцем проживання на підставі декларації.

Податок з доходів від підприємницької діяльності (без створення юридичної особи) сплачується щоквартально авансовими платежами (на підставі обчисленої податковими інспекціями очікуваної суми податку на рік) з перерахунком відповідно до фактично одержаного за рік доходу.

Обов’язки підприємств, установ, організацій та фізичних осіб – суб’єктів підприємницької діяльності, які виплачують доходи громадян не за місцем основної роботи, надсилають не пізніше 30 днів після виплати податковому органові за місцем проживання таких громадян відомості про суму виплачених доходів і суму утриманого податку.

На основі одержаної інформації податкові органи перевіряють отримані від громадян декларації і обчислення річної суми податку із сукупного оподаткування доходу, одержаного ними як основним місцем роботи.

Податок з юридичних осіб (податок на бізнес) стягують із загального доходу (прибутку) підприємства.

Особисті податки та податки на бізнес називають прямими податками, оскільки їх стягують безпосередньо з фірм та індивідів. У розвинутих країнах основний податковий тягар несуть індивіди. Натомість діяльність фірм може бути звільнена від оподаткування чи оподатковуватись за пільговими податковими ставками (наприклад, через створення вільних економічних зон).

Непрямі (податки на споживання) – це податки, які встановлюються на окремі товари, роботи, послуги і включаються до їх ціни. Кінцевими платниками непрямих податків є споживачі товарів, робіт і послуг, а самі податки включаються у вигляді надбавки до ціни на ці товари, роботи й послуги. До них належать: податок на додану вартість (ПДВ), акцизний збір, мито тощо (Дод. Б).
Їх сплачують ті особи і фірми, що купують оподатковані товари чи послуги. Саме тому непрямі податки називають податками на споживання. Акцизними зборами держава оподатковує специфічні групи товарів: алкоголь, тютюн, автотранспорт та ін. Мито накладається, здебільшого на імпортну продукцію, що експортується. Податок на додану вартість стягують із покупців у момент придбання ними товарів та послуг (на фіскальному чеку, який видає продавець, завжди окремим рядком вказана  сума ПДВ). За підсумками звітного періоду (місяць, квартал) фірми підсумовують суму сплаченого у ціні товару покупцями ПДВ і перераховують його до бюджету.
У сучасних умовах податок на додану вартість, поряд із податком на прибуток і прибутковим податком з громадян, є одним із найпоширеніших у світі.

На території України справляються такі види податків:

а) загальнодержавні податки і збори (обов’язкові платежі) (додаток В);

б) місцеві податки і збори (обов’язкові платежі) (додаток Г).

Необхідність сплати податків викликана потребою держави виконувати властиві їй функції. На перший погляд може здатись, що держава має необмежені можливості для збільшення податкових надходжень через збільшення податкових надходжень через підвищення податкових ставок. Проте це не так. Як свідчить господарська практика,  зростання податкового тягаря на фірми чи індивідів може спричинити зменшення податкових надходжень до бюджету. Цю залежність описав американський економіст Артур Лаффер. В економічній літературі вона відома як «крива Лаффера» (додаток Д). 
Крива ілюструє певний оптимальний рівень оподаткування (t – на графіку), за якого податкові надходження до бюджету держави максимальні. Встановлення податкових ставок на рівні, вищому від оптимального, спричинить зменшення обсягу надходжень податкових платежів до бюджету. На практиці збільшення податкового навантаження на фірми чи індивідів породжує тіньовий сектор економіки (доходи на прибуток починають активно приховувати). 

Проміжне закріплення
З метою перевірки вмінь учнів розрізнити місцеві та державні податки, вчитель пропонує трьом учням вийти до дошки і повторити новий матеріал за допомогою методу «Семафор». Кожний з учнів отримає по дві таблички на яких написано «Місцевий податок і збір» і «Загальнодержавний податок і збір». Учні з місця називають вид податку, а учні біля дошки повинні підняти картку з відповідною назвою.
ІІ. Розміри податків громадян

Розповідь вчителя . Як справедливо встановити розмір податків ?
Пошук відповіді на це запитання триває стільки, скільки взагалі існують суспільство і держава. Низькі податки не дають державі можливості розв’язувати найважливіші суспільні завдання. Сплата занадто високих податків часто є причиною фінансового краху платника. 

Вчені - економісти постійно аналізують та вдосконалюють систему оподаткування і вносять свої пропозиції щодо змін у оподаткуванні з тою метою, щоб національне господарство ставало ефективнішим, а народ заможнішим.

Податкові системи розвинених країн ґрунтуються на кількох головних принципах:

· принцип вигоди: різні люди повинні оподатковуватися настільки, наскільки вони використовують програми, що фінансуються з податків. Наприклад, утримання автомобільних доріг фінансується з місцевих податків і зборів. Відповідно податок на транспортні засоби сплачують ті, хто користуються автотранспортом. Надходження спрямовуються на розвиток і експлуатацію доріг. І навпаки, національна оборона, вища освіта, державні соціальні програми, екологічна безпека, фундаментальні наукові дослідження мають фінансуватися за рахунок податків та платежів, що їх сплачують усі громадяни.

· принцип платоспроможності: розмір податку повинен відповідати величині доходів і майна платника. Оподаткування має сприяти справедливому розподілові доходів: ті, хто отримує більші доходи, повинні сплачувати і більші податки.
· принцип справедливості: ті, хто має більші доходи і потребує більшої кількості та якості суспільних благ, повинні сплачувати вищі відсотки із своїх доходів.
· справедливість по горизонталі: люди, які мають однакові доходи й однаковою мірою використовують соціальні програми, повинні сплачувати однакові податки.
Виконайте вправу: уявіть, що ви доросла людина і працюєте за фахом. Наближається термін розрахунку з державним бюджетом, тобто складання податкової декларації. Вирішіть, яку професію ви оберете і який дохід бажаєте отримувати (дані записати й користуватися ними під час індивідуального, спрощеного обчислення величини податку на дохід). Після виконання вправи кожен з вас запише на дошці свою професію і обчислену суму податку на дохід. 
Ви є… . Ваш загальний дохід протягом року …. Обчисліть податок на дохід, скориставшись наведеною нижче шкалою.
(Таблиця містить різні суми. Чи вважаєте ви справедливим , що окремі особи сплачуватимуть непропорційно вищий податок за решту? )
Розміри податків громадян України

	Місячний сукупний

оподаткований дохід у грн
	Ставки та розміри податку

	17
	Не оподатковується

	18-85
	10% суми, що перевищує 17 грн

	86-170
	6,80+15% суми, що перевищує 85 грн

	171-1020
	19,55+20% суми, що перевищує 1020 грн

	1021-1700
	189,55+30% суми, що перевищує 1020 грн

	1701 і більше
	393,55+40% суми, що перевищує 1700 грн


У сучасному суспільстві складно цілком дотримуватись усіх принципів оподаткування. Тому в більшості країн сучасні податкові системи – це балансування між основними принципами і політичними цілями уряду та парламенту.

Досвід демократичних країн з розвиненою ринковою економікою свідчить, що для суспільного добробуту потрібно, щоб громадяни та підприємства своєчасно сплачували податки у розмірі 20-35 % від своїх доходів. Адже несвоєчасна сплата податків зумовить брак коштів у бюджеті держави і, відповідно, невиконання важливих для держави завдань. 
Разом з тим, громадяни мають право обговорювати справедливість податків, пропонувати зміни і законними способами боротися за впровадження більш справедливого податкового законодавства, здійснюючи політичний тиск на законодавців. Тому що всі податки платять люди, які так чи інакше є і виробниками і споживачами продуктів. Люди ж і встановлюють податки.
І . Узагальнення і систематизація знань і вмінь учнів
Закріплення вивченого матеріалу проводилось учителем у ході уроку, не виділяючи його в самостійний етап.
І. Підсумки уроку.

Учні самостійно підбивають підсумки уроку, застосовуючи нові знання, які вони здобули в процесі уроку; демонструють розуміння таких понять як « податок», «збір», «мито».
Домашнє завдання: Разом з батьками заповнити податкову декларацію.

Додаток А 

Складові податкової системи України



                                     Прямі податки
Непрямі податки






Додаток Б
Податок на додану вартість (ПДВ) –
 непрямий податок на додану вартість, яка створюється на всіх стадіях виробництва та обігу. Він включається в ціну у вигляді надбавки до ціни товару, робіт, послуг і повністю оплачується кінцевим споживачем товарів, робіт та послуг. Він є формою перерахування до бюджету частини доданої вартості, що створюється на всіх стадіях виробництва та обороту і визначається як різниця між вартістю реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) та вартістю матеріальних витрат, віднесених на затрати виробництва і обороту. ПДВ є одним із різновидів універсальних акцизів. Має широку базу оподаткування тому забезпечує стійкі надходження до бюджету які не залежать від змін вибору товарів покупцям та асортименту реалізованих товарів.

Визначення додаткової вартості дає можливість обчислити всі ті податки, які дана господарська одиниця сплатила при купівлі товарів, робіт, послуг. Додана вартість – це створений дохід або вартість чистої продукції. У цьому випадку вона визначається шляхом сумування її складових елементів заробітної плати, процента, ренти, прибутку.

Платниками податку є всі юридичні й фізичні особи, які здійснюють від свого імені виробничу чи іншу підприємницьку діяльність на території України. Фізичні особи, обсяг продажу в яких не перевищує 100 неоподаткованих мінімумів, звільняються від сплати податку.

Об’єктом оподаткування є операції платників податку з:

- продажу товарів (робіт, послуг) на митній території України, в тому числі операції зі сплати вартості послуг за договорами оперативної оренди (лізингу) та операції з передачі права власності на об’єкти застави позичальнику (кредитору) для погашення кредиторської заборгованості заставодавця;

- ввезення (пересилання) товарів на митну територію України та отримання робіт (послуг), що надаються нерезидентами для їх використання або споживання на митній території України, в тому числі операції, з ввезення (пересилання) майна за договором оренди (лізингу), застави та іпотеки;

- вивезення (пересилання) товарів за межі митної території України та надання послуг (робіт) для їх споживання за межами митної території України.

Відповідно до Закону України «Про податок на додану вартість» від 03.04.1997 р. об’єкти оподаткування за ставкою 20%, а також податок обчислення за нульовою ставкою, а його знижені ставки стосуються деяких продуктів, ліків, товарів для дітей.

Акцизний збір - один із непрямих податків, що включається до ціни товарів. Встановлюється, як правило, на високорентабельні товари і стягується за ставками, диференційованими за окремими групами товарів.

Платниками акцизного збору є:

- суб’єкти підприємницької діяльності, а також їх філій, відділення (інші відокремлені підрозділи)- виробники підакцизних товарів (послуг) на митній території України, у тому числі, з давальницької сировини;

- нерезиденти, які здійснюють виготовлення підакцизних товарів (послуг) безпосередньо або через їх постійні представництва чи осіб, які прирівнюються до них згідно із законодавством;

- будь-які суб’єкти підприємницької діяльності, інші юридичні особи, їх філії, відділення, інші відокремлені підрозділи, які імпортують на митну територію України підакцизні товари, не залежні від наявності внесених до них іноземних інвестицій;

- фізичні особи-резиденти або нерезиденти, які ввозять і пересилають підакцизні речі або предмети на митну територію України у вигляді супроводжувального або несупроводжувального багажу, а також фізичні особи, які одержують такі підакцизні речі (предмети), переслані, (надіслані) з-за митного кордону України у вигляді поштових чи інших відправлень або несупроводжувального багажу, обсягах або вартістю, що перевищують норми безмитного перевезення (пересилання) для таких фізичних осіб, які визначені митним законодавством.

Об’єктом оподаткування акцизним збором є обороти з реалізації підакцизних товарів. Для обчислення суми акцизного збору визначають оподаткований оборот, який є вартістю підакцизних товарів, що реалізуються. Акцизний збір обчислюється у твердих ставках євро з одиниці реалізованих (переданих, ввезених в Україну) товарів (продукції), а для імпортних товарів до оборотів, які визначаються, виходячи з митної (закупівельної) вартості з урахуванням фактично сплачених сум митних зборів, ввізного мита та акцизного збору.

Мито – це непрямий податок, який стягується з товарів (інших предметів), які переміщуються через митний кордон України, тобто ввозяться, вивозяться чи прямують транзитом. 

Платниками мита є фізичні та юридичні особи, які здійснюють переміщення товарів через митний кордон.

Об’єктом оподаткування виступає митна вартість товарів, або їх кількісна оцінка, що залежить від виду встановлених ставок.

Ставка мита встановлюються:

· у процентах до митної вартості;

· у грошовому вимірі в ECU на одиницю товару чи певну одиницю його характеристики.

Процентні ставки встановлено на трьох рівнях: повні, пільгові, преференційні. Їх застосування залежить від того, який митний режим установлено в Україні для тієї чи іншої країни походження товарів.

Порядок обчислення та сплати мита проводиться за встановленими ставками по товарних групах. Сплата проводиться декларантом і є підставою для випуску товарів з митниці.

Державне мито – платниками цього податку на території України є фізичні та юридичні особи за вчинення в їхніх інтересах дій та видачу документів, що мають юридичне значення уповноваженими на те органами.

Держмито справляється із позовних заяв, заяв з переддоговірних спорів, заяв (скарг) у справах окремого провадження і скарг на рішення. Прийняті відносно релігійних організацій, з касаційних скарг на рішення суддів і скарг на рішення, що набрали законної сили, за видачу судами копій документів. А також за вчинення нотаріальних дій, за реєстрацію актів громадського стану, за видачу документів на право виїзду за кордон і про запрошення в Україну осіб з інших країн, за прописку, за операції з цінними паперами тощо.

Додаток В

Загальнодержавні податки і збори (обов’язкові платежі):

1) податок на додану вартість (20%);

2) акцизний збір;

3) податок на прибуток підприємств;

4) податок на доходи фізичних осіб;

5) мито;

6) державне мито;

7) податок на нерухоме майно (нерухомість);

8) плата (податок) за землю;

9) рентні платежі;

10) податок власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів;

11) податок на промисел;

12) збір за геологорозвідувальні роботи, виконані за рахунок державного бюджету;

13) збір за спеціальне використання природних ресурсів;

14) збір за забруднення навколишнього природного середовища;

15) збір до Фонду для здійснення заходів щодо ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи та соціального захисту населення;

16) збір на обов’язкове державне пенсійне страхування;

17) збір до Державного інноваційного фонду;

18) плата за торговий патент на деякі види підприємницької діяльності;

19) фіксований сільськогосподарський податок;

20) збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства;

21) єдиний збір, що справляється у пунктах пропуску через державний кордон України;

22) збір за використання радіочастотного ресурсу України;

23) збори до Фонду гарантування вкладів фізичних осіб (початковий, регулярний, спеціальний);

24) збір у вигляді цільової надбавки до діючого тарифу на електричну та теплову енергію;

25) збір у вигляді цільової надбавки до діючого тарифу на електричну та теплову енергію, крім електроенергії, виробленої кваліфікованими когенераційними установками;

26) збір за проведення гастрольних заходів;

27) судовий збір.

Загальнодержавні податки і збори (обов’язкові платежі) встановлюються Верховною Радою України і справляються на всій території України.

Порядок зарахування загальнодержавних податків і зборів (обов’язкових платежів) до Державного бюджету України, бюджету Автономної республіки Крим, місцевих бюджетів і державних цільових фондів визначаються згідно з законами України.

Додаток Г

Місцеві податки:
1) податок з реклами (0,1 % вартості послуг за розміщення одноразової реклами, 0,5% на тривалий час);
2) комунальний податок (10% нмдг (неоподатковуваний мінімум доходів громадян — 17 грн. на 2007 р.) сплачують юридичні особи на кожного працюючого, крім бюджетних, дотаційних та сільськогосподарських).
Місцеві збори (обов'язкові платежі):
1) готельний збір (20%);
2) збір за припаркування автотранспорту (3% нмдг);
3) ринковий збір (20% мзп для фізичних осіб, 3 мзп — для юридичних осіб (мінімальна заробітна плата);

4) збір за видачу ордера на квартиру (30% нмдг);
5) курортний збір (10% нмдг);
6) збір за участь у бігах на іподромі (3 нмдг);
7) збір за виграш на бігах на іподромі (6% від суми виграшу);
8) збір з осіб, які беруть участь у грі на тоталізаторі на іподромі (5% від суми плати);
9) збір за право використання місцевої символіки (0,1% від вартості виробленої продукції, виконаних робіт, послуг);
10) збір за право проведення кіно - і телезйомок (фактичні витрати, наприклад на виділення наряду міліції, оточення території зйомок тощо);
11) збір за проведення місцевого аукціону, конкурсного розпродажу і лотерей (0,1% вартості товару, або суми на яку випускається лотерея);
12) збір за видачу дозволу на розміщення об'єктів торгівлі (20 нмдг для суб'єктів, що постійно здійснюють торгівлю, 1 нмдг в день за одноразову торгівлю);
13) збір з власників собак (10% нмдг щорічно).

Місцеві податки і збори (обов’язкові платежі), механізм справляння та порядок їх сплати встановлюється сільськими, селищними, міськими радами відповідно до переліку і в межах граничних розмірів ставок, установлених законами України, крім збору за проїзд по території прикордонних областей автотранспорту, що прямує за кордон, який встановлюється обласними радами.
 Додаток Ґ

Податок з доходів фізичних осіб

Законами України "Про Державний реєстр фізичних осіб — платників податків та інших обов'язкових платежів" (22.12.1994 зі змінами на 1999 р.), "Про податок з доходів фізичних осіб" (22.05.2003) регламентується питання оподаткування фізичних осіб.

Державний реєстр фізичних осіб — платників податків та інших обов'язкових платежів — це автоматизований банк даних, створений для забезпечення єдиного державного обліку фізичних осіб, які зобов'язані сплачувати податки, збори, інші обов'язкові платежі до бюджетів та внески до державних цільових фондів у порядку і на умо​вах, що визначаються законодавчими актами України.

Для осіб, які через свої релігійні або інші переконання відмовляються від прийняття ідентифікаційного номера та офіційно повідомляють про це відповідні державні органи, зберігаються раніше встановлені форми обліку платників податків та інших обов'язкових платежів. У паспортах зазначених осіб робиться відмітка про наявність у них права здійснювати будь-які платежі без ідентифікаційного номера.

Створення Державного реєстру забезпечує: 

1) повний облік фізичних осіб, які сплачують податки та інші обов'язкові платежі з однозначною їх ідентифікацією; 

2) організацію автоматизованої обробки інформації про сплату податків та інших обов'язкових платежів фізичними особами в режимі комп'ютерної мережі; 

3) взаємодію державних податкових інспекцій з метою забезпечення контролю за правильністю та своєчасністю сплати податків та інших обов'язкових платежів фізичними особами; 

4) організацію нормативно-довідкової інформації для взаємодії державних податкових інспекцій з іншими державними органами; 

5) розвиток вітчизняного математичного забезпечення, засобів зв'язку та обчислювальної техніки.

Державний реєстр створюється Головною державною податковою інспекцією України і складається з інформаційного фонду, що міститься у базах даних Головної державної податкової інспекції України, державних податкових інспекцій по Автономній Республіці Крим, областях, районах, містах і районах у містах.

До інформаційного фонду Державного реєстру включаються такі дані:

- індивідуальні ідентифікаційні номери, що надаються фізичним особам — платникам податків та інших обов'язкових платежів і зберігаються за ними протягом усього їх життя;

- загальні відомості про фізичних осіб — платників податків та інших обов'язкових платежів;

- інформація про сплату фізичними особами податків та інших обов'язкових платежів.

До Державного реєстру вноситься інформація про осіб, які: 

а) постійно проживають в Україні, мають об'єкти оподаткування, передбачені чинним законодавством, і зобов'язані сплачувати податки та інші обов'язкові платежі; 

б) не мають постійного місця проживання в Україні, але відповідно до чинного законодавства зобов'язані сплачувати податки в Україні.

Реєстрація фізичних осіб — платників податків та інших обов'язкових платежів проводиться державними податковими інспекціями по районах, районах у містах і містах без районного поділу за місцем постійного проживання платників, а для осіб, які не мають постійного місця проживання на Україні, — за місцем отримання доходів або за місцезнаходженням іншого об'єкта оподаткування.

Під час реєстрації до облікової картки фізичної особи — платника податків та інших обов 'язкових платежів вносяться такі дані:

 1) прізвище, ім'я та по батькові;

 2) дата народження; 

3) місце народження (країна, область, район, населений пункт); 4) місце проживання;

 5) місце основної роботи; 

6) види сплачуваних податків та інших обов'язкових платежів.

Податок з доходів фізичних осіб — це плата  фізичної особи за послуги, які надаються їй територіальною громадою, на території якої така фізична особа має податкову адресу або розташовано особу, що утримує цей податок згідно законодавства. Платниками податку (суб'єктами оподаткування) є:

- громадяни України, які отримують як доходи з джерелом їх походження з території України, так і іноземні доходи;

- іноземці, особи без громадянства, які отримують доходи з джерелом їх походження з території України.

Об'єктом оподаткування громадянина України є:

- загальний місячний оподатковуваний дохід;

- чистий річний оподатковуваний дохід, який визначається шляхом зменшення загального річного оподатковуваного доходу на суму податкового кредиту такого звітного року;

- доходи з джерелом їх походження з України, які підлягають кінцевому оподаткуванню при їх виплаті;

- іноземні доходи.

Об'єктом оподаткування іноземців та осіб без громадянства є:

- загальний місячний оподатковуваний дохід з джерелом його походження з України;

- загальний річний оподатковуваний дохід з джерелом його походження з України;

- доходи з джерелом їх походження з України, які підлягають кінцевому оподаткуванню при їх виплаті.

Загальний річний оподатковуваний дохід складається з суми загальних місячних оподатковуваних доходів звітного року, а також іноземних доходів, одержаних протягом такого звітного року.

До складу загального місячного оподатковуваного доходу включаються:

- доходи у вигляді заробітної плати, інші виплати та винагороди, нараховані (виплачені) платнику податку відповідно до умов трудового або цивільно-правового договору;

- доходи від продажу об’єктів прав інтелектуальної (промислової) власності; 

- доходи у вигляді сум авторської винагороди;

- сума страхових виплат, страхових відшкодувань або викупних сум, отриманих платником податку за договорами довгострокового страхування життя та недержавного пенсійного страхування;

- частина доходів від операцій з майном;

- дохід від надання майна в оренду або суборенду;

- дохід у вигляді неустойки, штрафів або пені, фактично одержаних платником податку, як відшкодування матеріальної або немайнової (моральної) шкоди, крім сум, що спрямовуються на відшкодування прямих збитків, понесених платником податку внаслідок заподіяння йому матеріальної шкоди;

- дохід у вигляді процентів (дисконтних доходів), дивідендів, виграшів, призів;

інвестиційний прибуток для здійснення платником податку операцій з цінними паперами та корпоративними правами;

- дохід у вигляді вартості успадкованого майна;

- кошти або майно (немайнові активи), отримані платником податку як хабар, вкрадені чи знайдені як скарб, не здані державі згідно із законом, у сумах, підтверджених обвинувальним вироком суду, незалежно від призначеної міри покарання тощо;

До складу загального місячного або річного оподатковуваного доходу платника податку не включаючи такі доходи (що не підлягають відображенню в його річній податковій декларації);

- сума державної адресної допомоги, житлових та інших субсидій або дотацій, компенсацій, винагород та страхових виплат, які отримуються платником податку відповідно з бюджетів, Пенсійного фонду України та фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування;

- сума доходів, отриманих платником податку від розміщення ним коштів у цінні папери, емітовані Міністерством фінансів України, виграші у державну лотерею;

- сума відшкодування платнику податку розміру шкоди, завданої внаслідок Чорнобильської катастрофи;

- суми виплат чи відшкодувань (крім заробітної плати чи інших виплат та відшкодувань за цивільно-правовими договорами), що здійснюються професійними та творчими спілками їх членам, Товариством Червоного Хреста України на користь отримувачів благодійної допомоги відповідно до закону, іншими неприбутковими організаціями та благодійними фондами України;

- сума внесків на обов'язкове страхування платника податку відповідно до закону, інших, ніж збір на державне пенсійне страхування або внески на загальнообов'язкове державне соціальне страхування;

- кошти або вартість майна (немайнових активів), які надходять платнику податку за рішенням суду внаслідок поділу спільної сумісної власності подружжя у зв'язку з розірванням шлюбу чи визнанням його недійсним або за добровільним рішенням сторін;

- аліменти, що виплачуються платнику податку;

- сума, сплачена працедавцем на користь закладів освіти у рахунок компенсації вартості підготовки чи перепідготовки платника податку — найманої особи за профілем діяльності чи загальними виробничими потребами такого працедавця;

- дохід (прибуток), одержаний самозайнятою особою від здійснення нею підприємницької або незалежної професійної діяльності, якщо така особа обрала спеціальну (спрощену) систему оподаткування такого дохо​ду (прибутку) відповідно до закону;

- сума стипендії, яка виплачується з бюджету учню, студенту, ординатору, аспіранту або ад'юнкту тощо.

Також закон передбачає можливість зменшення суми річного оподатковуваного доходу на суму витрат, понесених платником податку у зв 'язку з придбанням товарів (робіт, послуг) протягом звітного року (податковий кредит) у випадках та сумах:

- частину суми процентів за іпотечним кредитом;

- суму коштів або вартість майна, переданих платником податку у вигляді пожертвувань або благодійних внесків неприбутковим організаціям, зареєстрованим в Україні, у розмірі, що перевищує 2%, але не є більшим 5 % від суми його загального оподатковуваного доходу такого звітного року;
- суму коштів, сплачених платником податку на користь закладів освіти для компенсації вартості середньої професійної або вищої форми навчання такого платника податку, іншого члена його сім'ї першого ступеня споріднення;

- суму власних коштів платника податку, сплачених на користь закладів охорони здоров'я для компенсації вартості платних послуг з лікування такого платника податку або члена його сім'ї першого ступеня споріднення, у тому числі для придбання ліків, донорських компонентів, протезно-ортопедичних пристосувань у розмірах, що не покриваються виплатами з фонду загальнообов'язкового медичного страхування, крім витрат на: а) косметичне лікування або косметичну хірургію (включаючи косметичне протезування, не пов'язане з медичними показаннями); б) водолікування та геліотерапію, не пов'язані з лікуванням хронічних захворювань; в) лікування та протезування зубів з використанням дорогоцінних металів, гальванопластики та порцеляни; г) аборти, крім абортів, які проводяться за медичними показаннями, або якщо вагітність стала наслідком зґвалтування; д) операції з переміни статі; є) лікування венеричних захворювань, крім СНІДу та венеричних захворювань, причиною яких стало нестатеве зараження або зґвалтування; є) лікування тютюнової чи алкогольної залежності; ж) клонування людини або її органів; з) придбання ліків, медичних засобів та пристосувань, оплати вартості медичних послуг, які не підпадають під перелік життєво необхідних, встановлений Кабінетом Міністрів України;

- суму витрат платника податку на сплату за власний рахунок страхових внесків, страхових премій страхувальнику за договорами довгострокового страхування життя та недержавного пенсійного страхування як такого платника податку, так і членів його сім'ї першого ступеня споріднення;

- суми витрат платника податку із: а) штучного запліднення, незалежно від того, чи перебуває він у шлюбі з донором, чи ні; б) оплати вартості державних послуг, включаючи сплату державного мита, пов'язаних з усиновленням дитини.

За законодавством платник податку має право на зменшення суми загального місячного оподатковуваного доходу, отримуваного з джерел на території України від одного працедавця у вигляді заробітної плати, на суму податкової соціальної пільги у таких розмірах:

- у розмірі, що дорівнює одній мінімальній заробітній платі (у розрахунку на місяць), встановленій законом на 1 січня звітного податкового року, — для будь-якого платника податку;

- у розмірі, що дорівнює 1,5 мінімальної заробітної плати для платника податку, який:

а)
є самотньою матір'ю або самотнім батьком (опікуном, піклувальником) — у розрахунку на кожну дитину віком до 18 років;

б)
утримує дитину — інваліда І або II групи — у розрахунку на кожну дитину віком до 18 років;

в)
має троє чи більше дітей віком до 18 років — у розрахунку на кожну таку дитину;

г)
є вдівцем або вдовою;

д)
є особою, віднесеною законом до 1 або 2 категорії осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи;

є) є учнем, студентом, аспірантом, ординатором, ад'юнктом, військовослужбовцем строкової служби;

є)      є інвалідом І або II групи, у тому числі з дитинства;

ж)     є особою, якій присуджено довічну стипендію як громадянину, що зазнав переслідувань за правозахисну діяльність, включаючи журналістів;

- у розмірі, що дорівнює 2 мінімальним заробітним платам для платника

податку, який є:

а)
особою, що є Героєм України, Героєм Радянського Союзу або повним кавалером ордена Слави чи Трудової Слави;

б)
учасником бойових дій під час Другої світової війни або особою, яка у той час працювала в тилу і має відповідні державні відзнаки;

в)
колишнім в'язнем концтаборів, гетто та інших місць примусового утримання під час Другої світової війни або особою, визнаною репресованою чи реабілітованою;

г)
особою, яка була насильно вивезена з території колишнього СРСР під час Другої світової війни на територію держав, що перебували у стані війни з колишнім СРСР або були окуповані фашистською Німеччиною та її союзниками;

д)
особою, яка перебувала на блокадній території колишнього Ленінграда (Санкт-Петербург, Російська Федерація) у період з 8 вересня 1941року по 27 січня 1944 року.

У разі якщо платник податку має право на застосування податкової соціальної пільги з двох і більше підстав, податкова соціальна пільга застосовується один раз з підстави, що передбачає її найбільший розмір.

Податкова соціальна пільга застосовується до доходу, отриманого платником податку як заробітна плата протягом звітного податкового місяця, якщо його розмір не перевищує суми місячного прожиткового рівня для працездатної особи, встановленого на 1 січня звітного податкового року, помноженої на 1,4 та округленої до найближчих 10 гривень.

Закон визначає загальну ставку податку у 13% протягом 2004-2007 років, 15% — з 2007 року від об'єкта оподаткування.

Податок у 5% встановлюється на: а) процент на депозит (вклад) у банк чи небанківську фінансову установу відповідно до закону (крім страховиків); б) процентний або дисконтний дохід за ощадним (депозитним) сертифікатом; в) в інших випадках.

Ставка податку становить подвійний розмір ставки від об'єкта оподаткування, нарахованого як виграш чи приз (крім у державну лотерею у грошовому виразі).

Ставка податку може становити інший розмір, визначений відповідними законодавства.
                                                                             Додаток Д
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