Тема: Зародження та розвиток податків в Україні 
Мета:
- ознайомити учнів з основними етапами зародження та розвитку податків в Україні;

- пояснити, що таке податки, їх сутність та функції;

- виховувати в учнів свідоме ставлення до обов’язку сплати податків.
Обладнання: комп’ютер, екран, мультимедійна презентація
Базові поняття: данина, полюддя, погости, податки, Магдебурзьке право, Гетьманщина, незалежність.
Тип уроку: усний журнал.
Структура уроку

І. Організаційний етап

ІІ. Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності

ІІІ. Вивчення нового матеріалу:

1. Основні етапи зародження та розвиток податків. 
2. Історія формування податкової системи України :
А) Система податків Київської Русі в VIII — XII ст.

Б) Княгиня Ольга та податкова реформа.

В) «Руська правда» Ярослава Мудрого – перший звід давньоруського права

Г) Зміни в оподаткуванні населення України в ХІІ – ХV ст.

Ґ) Магдебурзьке право.

Д. Податкове право часів Гетьманщини.
Є) Руйнація податкових традицій України із втратою незалежності ХVІІ-ХХ ст.

Є) Створення податкової системи в Україні в умовах перехідної економіки 

3. Сутність та функції податків (оглядово)
IV. Узагальнення й систематизація знань та вмінь учнів
V. Підсумки уроку

VІ. Домашнє завдання
Хід уроку
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У Біблії сказано:
 «І вони вислали деяких з фарисеїв та іродіянів до Нього, щоб зловити на слові Його.

Ті ж прийшли і говорять йому:
 «Учителю, знаємо ми, що Ти справедливий і не зважаєш зовсім ні на кого, бо на людське обличчя не дивишся, а наставляєш на Божу дорогу правдою.

Чи годиться давати податок для Кесаря чи ні? 
Давати чи не давати?

А Ісус, знавши їхнє лицемірство, сказав їм: 

«Чого ви мене випробовуєте? Принесіть мені гріш податковий, щоб бачити».

І принесли вони. А Він каже до них:
 «Чий це образ і напис? Ті ж йому відказали: «Кесарів».

Ісус тоді їм у відповідь і каже: 
«Віддайте Кесарю – Кесареве, а Богові - Боже».

Євангеліє від св. Марка, 13 стих
    І. Організаційний етап

ІІ. Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності
1. Як ви розумієте слова з Біблії, взяті  за епіграф до уроку?

2. Що ви знаєте про податки?

3. Коли виникли податки?

4. Хто провів першу податкову реформу в Київській Русі?

5. Що було основними формами сплати податку?
ІІІ. Вивчення нового матеріалу
Розповідь учителя 

Основні етапи зародження та розвиток податків. 

Процес виникнення та становлення податків як особливої форми соціальних відносин пройшов декілька етапів

І етапом проподаткових відносин є первісно - общинний лад. Особливість цього етапу полягає в зародженні податкових відносин у формі добровільних пожертв членів суспільства на релігійні потреби або на потреби вождів племені. Своєрідною формою оподаткування є військова здобич та контрибуційні податки (данина).

ІІ етап - виникнення власне податкових відносин пов'язаний з рабовласницьким суспільством. Виникнення держави як особливого інструменту регулювання суспільних відносин та захисту прав приватної власності стало безпосередньою причиною існування податків. Основними формами оподаткування цього періоду стають подушний, поземельний  податки та мито як спеціальна форма оподаткування торговельної діяльності.

ІІІ етап розвитку податків відбувся в умовах феодального способу господарювання, який в свою чергу поділяється на періоди раннього та пізнього середньовіччя. Особливість раннього середньовіччя полягає в натуральному характері податків. Основними носіями податків виступали селяни (як вільні, так і закріпачені), що пов’язано з особливостями земельних відносин. Рецієнтами виступали місцеві феодали. Для пізнього середньовіччя характерними стають процеси централізації державної влади в руках монархів, що викликало відповідну концентрацію державних фінансів в руках центральної влади і розширення кола платників за рахунок духовенства, дрібних та великих феодалів, міського населення.

У буржуазному суспільстві, яке прийшло на зміну абсолютним монархіям, відбувалось остаточне формування сучасної системи оподаткування. Оскільки провідною верствою в цей період стає буржуазія, нею встановлюються нові принципи оподаткування (справедливість, рівномірність та дешевизна податків, запровадження податків виключно парламентськими законами тощо). Виникають такі сучасні форми оподаткування, як прибуткове оподаткування, остаточно формується система непрямого оподаткування – специфічних та універсальних акцизів. Суттєвою особливістю слід вважати запровадження системи обов’язкового соціального страхування та превалювання регулюючої функції оподаткування над фіскальною.
Як формувалася податкова система України, ми дізнаємось сьогодні на уроці. 
1. Історія формування податкової системи України
Трохи зі світової історії

На початку ХVIII ст. в Башкирії податком обкладали очі: сірі оцінювались у 8 алтин, чорні – 2-3 алтини.

У березні 1910 р. відповідно до постанови Міської Думи міста Симбірська власник велосипеду повинен був сплачувати в дохід міста податок в розмірі 50 копійок за право проїзду територією міста.

З 1993 р. у Венеції стягується податок за тінь. Об’єктом оподаткування є навіси, парасольки, що є власністю магазинів, кафе, тінь від яких падає на комунальну власність – землю.

У Візантії «податок на повітря» сплачували залежно від розміру будівлі: чим більше будівля, тим більший розмір податку.

В Австрії «гіпсовий податок» сплачують лижники за кожен з’їзд із гори. Отримані кошти передаються австрійським лікарням. Згідно із статистикою, в Австрійських Альпах щорічно близько 150 тис. спортсменів одержують травми.

Податок на мир утримують у Гвінейській Республіці, оцінюючи кожен рік без війни в сумі, еквівалентній 700 бельгійським франкам.

У Давньому Римі за правління імператора Августа незаміжніх жінок від 20 до 50 років обкладали податком в розмірі 1 % їхнього майна.

(Учні отримали випереджувальні завдання, виконання яких презентують на сьогоднішньому уроці).
А. Система податків Київської Русі в VIII — XII ст. (повідомлення учня)
Податкова система в Україні започаткувала свою історію з VIII-XII ст. — з часів формування Київської Русі, тобто в перші роки виникнення держави. Давньоруські податки не запозичувались з інших країн, а мали своє власне національне походження.
Селяни, працюючи на землі землевласника, мусили або певний час працювати на пана, або віддавати йому частину продуктів, вироблених у власному господарстві, чи сплачувати грошовий податок. 

За часів Київської держави як військову контрибуцію данину сплачували неслов’янські племена, підкорені київськими князями. 

Одним з найдавніших прямих податків Київської Русі, що існував на українських землях, було подимне. Назва походить від одиниці оподаткування – «диму». Тобто, «дому» - селянського двору. Платили подимне натурою та частково грішми. 

З ІХ ст. київські князі перетворили данину на державний податок, що сплачувався всім населенням держави. 

Первісною формою збору данини було полюддя.

Найдавнішою системою прямих податків на утримання княжого двору й дружини була у Київській Русі данина (у давні часи назва натурального або грошового податку, що сплачувався підкореними племенами на користь переможця), яка сплачувалася звичайно продуктами сільського господарства й промислів (хутром, воском, медом, хлібом, шкурами тощо). Збирали данину, виїжджаючи на так зване полюддя (від «ходіння по людях»), у вигляді різних дарів князю чи представникам його адмiнiстрацiї («поклон», «почесть», «стан»), чи «повозом», коли її привозили до Києва. Серед прямих податків видiляли дари (добровільне підношення підданих), данину (плату підданих), оброк (плату за користування певними земельними наділами, знаряддями праці тощо). Ще одним джерелом наповнення князівської казни було поплужне - земельний податок, одиницею оподаткування якого був плуг. Поплужне йшло на військові витрати, утримання великокнязівського двору та на дипломатичні місії.

При збиранні данини виявлялися найхарактернiшi особливостi феодальної податкової системи — неврегульованість розмiрiв та перiодичностi збору податків, їх величезна кiлькiсть i рiзнорiднiсть, випадковість i свавілля поборів, збирання їх особами, що мали особисту зацiкавленiсть в максимальному доході. Все це призводило до значних зловживань, результатом чого були заворушення i навіть повстання. Так, за літописом, «... пішов Ігор на деревлян i, перемігши, наклав на них данину, більшу від Олегової. I добув він собі ще до попередньої данини, i чинив їм насильство він i мужі його. А взявши данину, він пішов у своє місто Київ. Та коли повертався назад, він роздумував i сказав дружині своїй: «Ідіть ви з даниною додому, а я повернусь i походжу ще». I відпустив він дружину свою додому, а сам повернувся, жадаючи більшого майна. Коли ж почули деревляни, що він знову іде, порадилися вони з князем своїм i сказали: «Якщо внадиться вовк до овець, то виносить по одній все стадо, якщо не уб’ють його. Так i цей: якщо не вб’ємо його, то він усіх нас погубить», i деревляни, вийшовши насупроти із міста Іскоростеня, вбили Ігоря...» 

Б. Княгиня Ольга та податкова реформа (виступ учня)
Дружина Ігоря княгиня Ольга жорстоко помстилась деревлянам. В історії є багато оповідань про те, якими хитрими способами i як люто помстилася Ольга деревлянам за смерть чоловіка. В переказах Ольга стала взірцем хитрої княгині, а Олег — взірцем хитрого князя. Проте смерть Ігоря примусила хитру княгиню «уважно поставитися до справи оподаткування людності». 

Княгиня Ольга, розвиваючи та вдосконалюючи традиційну систему податків, збагачує їх оброками, втілює в життя рентні відносини, запроваджує фіксовані розміри данини - уроки. 

Данина стала постійним і унормованим податком та основним джерелом поповнення державної скарбниці. Одиницею оподаткування були дим (двір) та рало (хліборобська родина).

З 947 року Ольга започаткувала стабільне стягнення податків, запровадивши «становища» — адмiнiстративно-фiнансовi пункти для збирання данини, використавши для цього стародавні центри сільських общин — погости, а також «уроки» та «устави», які визначали розміри та зміст зборів, що сплачувалися тоді переважно хутром. Від системи полюддя переходить до нового порядку стягнення данини. Це й була перша відома історикам реформа податкової системи в Українi. Реформи, які провела Ольга, практично не змінювались протягом усього існування Київської держави. 

В. «Руська правда» Ярослава Мудрого – перший звід давньоруського права (виступ учня)
За правління правнука Ольги князя Ярослава Мудрого було складено перший писемний звід законів — знамениту «Руську правду», складовою частиною якої був i «Покон вірний», яким детально регламентувалася система оподаткування. Одиницею оподаткування був «дим», або подвір’я, що мало певний земельний наділ (у середньому — 15 га). 20 — 30 «димів» становили «дворище» — об’єднання родичів, котрі спільно несли податкові зобов’язання. «Дворища», у свою чергу, об’єднувались у громади, на чолі яких стояли старости. Та частина населення, яка мусила платити усі податки i виконувати повинності на користь держави, називалася «чорними» людьми, або «черню». До речі, перші вiдомi календарі у Київській Русі були пов’язані, як i в інших країнах світу, саме з календами — періодами стягнення податків. 

Основою грошових надходжень були мита i штрафи. Бiльшiсть становили торговельні мита: «вага» i «міра» — за зважування i вимір; «мит» — за провезення товарів через мiськi застави; «перевіз» — перевезення товарів через річку. «Гостинне» i «торгове» мита стягувалися за право мати склади i проводити торжища. Внутрішня торгівля велася переважно на торгах у спеціально відведених місцях i в чітко визначений час.

У Києві, приміром, це були торговища на Подолі (тепер Контрактова площа), Бабин Торжок на Горі (поблизу теперішньої Андріївської церкви), де йшла жвава зовнішня торгівля. Адже через Київ проходив знаменитий шлях «із варяг у греки». 

У Київській Русі існувала власна грошова система. Спочатку грішми була худоба, потім — куни з цінного хутра. Наприкiнцi Х ст. почали користуватися сріблом, з якого робили злитки, що називалися гривнами (приблизно 200 г). Дрiбнiшими грошовими одиницями були ногати, куни, рєзани, веверицi. Наприкінці Х — на початку ХІ ст. в Київській Русі почали карбувати власну монету, яка дістала назву «златник» i «срібляник». 

Якщо в ранньофеодальний період серед джерел збагачення князів i бояр вагоме місце займало збирання данини, то наприкiнцi ХІ ст. значення цього джерела значно зменшилось. Відтепер доходи феодалів збільшувалися за рахунок експлуатації залежних селян, які жили в їхнiх маєтках. Ведення власного феодального господарства стало для князів та бояр більш вигідним, ніж збирання данини з вільних селян - общинників. 

Феодальна власність на землю мала iєрархiчний характер. Князі окремих феодальних володінь були у васальній залежності від великого князя київського, платили йому податки i самі мали озброєні дружини. 

Великий київський князь зосередив у своїх руках обширні приватні володіння, розпоряджався державними общинними землями, які роздавав дружинникам. Крім доходів від власного господарства, на користь князя надходили доходи від суду віри — грошові штрафи на користь князя за вбивство i продаж та штрафи на користь князя за iншi злочини. 

«Руська правда» дає яскраве уявлення про характер i органiзацiю князівського господарства. До складу князівської вотчини входило багато сіл, міст, волостей. В їхнiх володіннях були тисячі коней, великі запаси хліба, меду, вина тощо. Так під час однієї з князівських уособиць в 40-х роках ХІІ ст. у сiверських князів Ігоря i Святослава Ольговичів їх противники захопили табун коней з 4000 голів, 900 скирт жита, 500 беркiвцiв (приблизно 5000 пудів) меду, 80 корчаг вина та ін. 

У центрі кожного володіння був князівський двір, до якого прилягала орна земля. На дворі розмащувалися житлові та господарські будiвлi (панські хороми, комори, хліви тощо). Серед адмiнiстрацiї князівського господарства були: огнищий тіун, управитель всього князівського дому — огнища; йому підпорядковувалися сiльськi тіуни i ключники, які відали сільським господарством, конюші, які ходили біля коней, ратайнi старости, які наглядали за нивами. 

У князівських вотчинах працювали в основному люди, які в силу певних обставин потрапляли в залежність від феодала. Найчисельнішою групою залежного населення були смерди. Смерд мав своє приватне господарство, свого коня. Проте його майнові права були обмежені. Так коли залежний смерд умирав, не залишивши синів, його майно, навіть якщо у нього була дочка, повинно було перейти до феодала. 

До смердів належали i рядовичі, які перебували в залежності від землевласника в силу «ряду» — договору. Однією з категорій рядовичів були закупи. Так називали смердів, які розорялися i потрапляли в кабалу до князів i бояр. Не маючи засобів виробництва, смерд був змушений брати у феодала «купу», тобто позичку грішми, i одержував від нього земельний наділ. Якщо закуп покидав землевласника, він повинен був повернути позичку. За одержану купу закуп працював у господарстві феодала. 

Існувала ще одна категорія залежного населення — ізгої. У становище згоїв потрапляли раби, які звільнялися з рабства за викуп. 

У цей період зростало i церковне землеволодіння, особливо монастирське. Після хрещення Русі було впроваджено обов’язкову церковну «десятину». У 991 — 996 рр. при зведенні першої кам’яної церкви давньої Русі — церкви Богородиці, відомої в iсторiї як Десятинна, київський князь Володимир Святославович установив для будівництва цього храму так звану «десятину» — десяту частину прибутків населення. З плином часу цей податок перетворився на добровiльнi благодiйнi пожертви на користь церкви. Церква збільшувала своє землеволодіння завдяки даруванням князів i бояр, а також шляхом купiвлi i обміну земель. Так найдавніший релiгiйний центр Київської Русі — Києво-Печерська Лавра була одним із найбільших церковних феодалів упродовж багатьох століть (у ХVIII ст. їй належали 3 міста, 7 містечок, близько 200 сіл i хуторів, понад 70 тис. крiпакiв, 2 паперові фабрики, 11 цегляних i 2 кiннi заводи, 6 гут, понад 150 ґуралень, стільки ж млинів, близько 200 шинків). Великі доходи церква отримувала не тільки від пожертв парафіян, а й від церковного суду, який відав справами, пов’язаними з порушеннями християнських обрядів i встановленням норм сімейного права. 

Г. Зміни в оподаткуванні населення Київської Русі в ХІІ – ХІІІ ст. (виступ учня)
У другій половині ХІІ - першій половині ХІІІ ст. велику політичну роль серед руських князівств почали вiдiгравати Галицьке i Волинське князівства. Однією з характерних особливостей розвитку феодальних відносин у Галицькій землі було виділення серед феодалів дуже сильної i впливової боярської верхівки. Багаті галицькі бояри мали власні міста, замки, свої дружини, своїх васалів. 

Князі роздавали великим боярам на «кормління», або «держання» (управління з правом одержання доходів), навіть головні міста. Феодально-боярська знать перетворювалась у велику політичну силу, яка протиставляла себе князiвськiй Владі. Боротьба між князівською владою i великими боярами була боротьбою за ренту, за доходи, врешті, за безумовну владу. 

У цей період відбулися значні зміни в розвитку виробничих сил. Так на зміну вiдробiтковiй ренті прийшла продуктова рента. Рента продуктами вiдрiзнялася від попередньої тим, що при ній селянин, як правило, виробляв весь продукт — i необхідний, i додатковий — на своєму надiлi, на землі, яку він обробляв сам; він уже не працював у маєтку власника, а віддавав йому весь додатковий продукт натурою. При такій формі ренти безпосередній виробник ставав більш самостійним i діставав змогу створювати деякий надлишок понад ту кiлькiсть продуктів, яка задовольняла його необхiднi потреби. Так в одній із грамот галицько-волинських князів кінця ХІІІ ст. вказується, що селяни i мiськi жителі повинні були сплачувати оброк: селяни — натурою (медом, вівцями, льоном, хлібами, вівсом, житом i курями), городяни — грошима, що вказує на натуральну форму ренти. 

Останні податки стали важкою розплатою за смуту і нестабільність життя в державі в ХІІ-ХІІІ ст. В епоху середньовіччя Русь сплачувала податки Литовській, Польській і Московській державам, час від часу збільшуючи кількість прямих і непрямих, звичайних і надзвичайних податей, яких нараховувалося більше 30.

У першій половині ХІІІ ст. на роздроблену Київську Русь насунула татаро-монгольська навала. Татари встановили на Русі режим систематичного терору, безперервно грабували населення i чинили масові вбивства. Руські князі були поставлені у васальну залежність від Золотої Орди. Поневолювачі встановили на деяких землях завойованої ними країни свою податкову систему i для стягнення податків періодично здійснювали переписи населення, господарств та майна. Усе чоловіче населення змушене було платити на користь завойовників спеціальний грошовий податок — «вихід» з кожного чоловіка та з кожної голови худоби. Крім того, збирачі податків «баскаки» стягували натуральну данину («татарщину», «ям», «тамгу» тощо), призначали примусові роботи тощо. Від данини звільнялося духовенство, на яке покладався обов’язок публічно молитися за татарських ханів. 

У ХІV ст. різноманітні податки на користь держави і феодала сільська громада також розподіляла поміж дворищами. Так данники сплачували данину натурою або грішми за користування орними землями та угіддями
Сороковий податок стягували на Перекопі кримські татари з чумаків та купців, які везли з України свій товар – горілку, олію, полотно тощо. Податок сплачувався натурою (товаром) і становив його сорокову частину.

Михайло Грушевський писав : «Легше було під татарами, як під своїми князями та боярами». Адже протягом 20 років після Батия з пiвнiчних російських князівств ніякої данини, податей, податків монголи взагалі не стягували. Щоправда, з південних князівств (Чернігова, Києва) податки брали, але мешканці знайшли вихід i стали активно переїжджати на пiвнiч до Коломни, Москви, Серпухова, Мурома та інших міст Русі. 
З ХV ст. вводиться такий прямий грошовий податок як половщина. Спочатку його сплачували селяни, виходячи з кількості худоби і землі. Згодом половщину почали сплачувати всі державні категорії залежного селянства.

Понад триста років проіснував на українських землях такий натуральний податок як поштучне, запроваджений литовцями. Його сплачували селяни від кількості худоби та птиці, витканого полотна, ряден, рушників.

Ґ. Магдебурзьке право (повідомлення учня)
З ХVІ ст. на Україну приходить Магдебурзьке право, яке стає визначальним у податковому та митному регулюванні. Магдебурзьке право – це письмовий королівський дозвіл на місцеве самоврядування, куплене горожа нами окремих міст і містечок або дароване жителям окремих міст за особливі заслуги перед короною.

Міський голова чи бургомістр за Магдебурзьким правом був найвищою виконавчою та судовою особою в місті. Він мав право встановлювати розміри податків та мита, відміняти їх чи звільняти від них окремих громадян, розглядав усі майново-боргові спори і виносив про них рішення.

Міське населення було особисто вільним. Ковалі, гончарі, ювеліри, крамарі об’єднувалися в окремі цехи і сплачували фіксовані податки колективно.

Завдяки Магдебурзькому праву почали швидко розвиватися міста. Чотириста років тому воно було запроваджене в Києві.

Понад півтори тисячі років на наших землях існує такий податок як мито. Спочатку це була платня, яка сплачувалася грішми за перевезення товарів, прогін худоби через державні кордони чи митні застави фортець, міських брам, мостів.

За часів Магдебурзького права було запроваджено помірне торговельне мито, яке сплачувалось з певної міри привозного товару. Розмір помірного був сталим і декілька століть не мінявся: два гроші за одну одиницю товару.

Часто помірне торговельне мито органами міського управління змінювалось іншими вимогами.

Д. Податкове право часів Гетьманщини (виступ учня)
За часів Гетьманщини частину податків, що стягувалися з населення, було скасовано. Організація державного апарату, утримання війська, дипломатична діяльність потребували чималих коштів. Грошовими справами в козацькій державі безпосередньо керував гетьман. Існувало кілька джерел надходжень до Військового Скарбу, й передусім – земля, сільськогосподарські промисли (млини, броварні тощо) і плата за їх оренду. Чимало коштів надходило від торгівлі (збори з торгів і ярмарків, кордонне мито тощо). Існували в державі і загальні податки. Особливості сплати й надходження податків визначилися гетьманськими універсалами. За одиницю оподаткування брався двір, тобто господарство. Шляхта, козацька старшина були звільнені від податків повністю. Лише міщани і селяни платили стацію – податок на утримання війська, а також сплачували податок з промислових прибутків.
За часів Козаччини в Україні існував мостовий податок. Цей податок брали з тих, хто переїздив через річку.
Е. Руйнація податкових традицій України із втратою незалежності (ХVІІ- ХХ ст.) (повідомлення учня)
Відповідно до Указу 1709 р. на Русі купці першої гільдії повинні були сплачувати за користування власними лазнями по 3 рублі, купці та інші різночинці – по 1 рублю, селяни - по 15 копійок.

Повна руйнація українських податкових національних традицій, яка передбачала помірність і доцільність оподаткування, розпочалась з втратою Україною її незалежності і повного поневолення Московською державою.

Ламаючи адміністративну систему України, яка за своєю демократичною суттю та універсальністю випереджала майже всі адміністративні системи світу, Москва почала запроваджувати й «свої» податки. Помірне мито було замінене Московським податком, що становив 5% від продажної ціни товару.

Було введено подвірне оподаткування, тобто запроваджено нову систему оподаткування населення прямими податками.

Запровадження подвірного оподаткування значно збільшило кількість платників податків за рахунок введення в їх число тих категорій населення, що раніше були звільнені від оподаткування: «задвірних», «ділових людей», «половників» та інших.

Загальну суму подвірного визначав уряд на чолі з урядником, а сільська громада чи міське управління розподіляли суму податків між всіма дворами. Подвірне оподаткування зберігалось до запровадження подушного, тобто до ХVІІІ ст.

Основний прямий податок Російської імперії – подушне - запроваджено в Україні в 1724 р. Його сплачувало все чоловіче населення Російської імперії, крім дворян, духівництва та державних службовців.

Розмір податку щороку визначався сумою, необхідною для утримання армії та флоту, і постійно збільшувався. У ХVІІІ ст. подушне становило близько 50% усіх надходжень до державного бюджету Російської імперії. Подушне сплачували до кінця ХІХ ст. З появою іноземних капіталістичних інвесторів і розвитком в пореформений час сільськогосподарського і ремісничо-промислового підприємництва, подушна подать відміняється і вводяться майнові та інші прямі податки.

У роки революції і громадянської війни податкова система створюється, змінюється прямим визиском, експропріацією.

Елементи цивілізованого регулювання економіки шляхом запровадження прямих і непрямих податків запроваджується в період короткочасового НЕПу.

Сталінізація спростила податкову систему, і в умовах тоталітарної системи вона стала по суті номінальною , набрала вироджених форм.

Потреби в спеціальному податковому органі в умовах загальнодержавної форми власності на засоби виробництва не було. У складі Міністерства фінансів та його підрозділів в областях, районах, містах виділялись відповідні підрозділи державних доходів. Вони несли відповідальність за дотримання діючого порядку справляння бюджетних доходів і за виконання плану надходжень платежів до бюджету.

Є. Створення податкової системи в Україні в умовах перехідної економіки (повідомлення учня)
Проте з появою на початку 90-х років перших елементів ринкових відносин виникла нагальна потреба створити спеціальний орган, на який покладено контроль за дотриманням податкового законодавства всіма суб’єктами підприємницької діяльності. З цією метою у складі Міністерства фінансів України було створено державну податкову службу і прийнято у грудні 1990 р. Верховною Радою України Закон про неї.

Створення Головної державної податкової інспекції України викликане переходом від системи платежів у бюджет до системи оподаткування згідно з прийнятими законами. За умов податкового методу формування доходів бюджету на законодавчій основі вкрай необхідна самостійна, чітко організована міцна державна служба, яка здійснює контроль у сфері оподаткування.

З метою посилення контролю за справлянням податків, зборів та інших обов’язкових платежів, зміцнення виконавчої дисципліни працівників податкових органів та керуючись пунктом 15 ст. 106 Конституції України, Указом Президента України від 22.08.1996р. № 790/96 «Про утворення Державної податкової адміністрації України та місцевих державних податкових адміністрацій» проведено реорганізацію податкової служби.

Сьогодні Україна вибудовує свою податкову систему, орієнтуючись на найрозвиненіші країни світу. Адже податкова система є найважливішою основою економічної системи кожної розвиненої країни. З одного боку, вона забезпечує фінансову базу держави, а з іншого – виступає головним знаряддям реалізації її економічної доктрини.
Сутність та функції податків 

Слово вчителя

Податки – це об’єктивне суспільне явище, тому при побудові податкової системи слід виходити з реалій соціально-економічного стану країни. Жодна держава не може обійтися від податків, що є головним у її відносинах з суб’єктами господарювання. Історично це найдавніша форма фінансових відносин між державою і членами суспільства. Отже, саме виникнення держави спричинило і появу платежів та внесків до державної скарбниці для фінансового забезпечення виконання державою її функцій. Через податки йде перерозподіл суспільного продукту, формування фінансових ресурсів як держави в цілому, так і її адміністративно-територіальних одиниць. 

Отже, податок – атрибут держави, один з проявів її сутності. По податках з великою мірою точності можна судити про державу, як і про державу можна скласти уявлення з одних лише податків. Залишаючись за своєю економічною та юридичною природою незмінними з часу виникнення, а саме – це є легітимний перерозподіл у відповідних історичних формах (натуральних, грошових чи змішаних) частки приватної власності у користь держави та органів місцевого самоврядування для задоволення ними публічних інтересів – податки у кожну історичну епоху відрізняються за способами їх встановлення, зміни та відміни, територіальними аспектами дії податково-правових норм, колом осіб, на які вони поширюються. Повернення України на рубежі 80-90-х рр. ХХ століття на шлях утвердження соціально орієнтованої ринкової економіки, докорінні зміни внаслідок цього у відносинах власності, формування якісно нової держави, громадянського суспільства з його новими публічними інтересами зробили непридатною радянську систему формування централізованих фондів публічних коштів. Об’єктивно стало необхідним створення адекватної вимогам нового часу системи оподаткування, аналогічних механізмів дії норм податкового права в часі, просторі та за колом осіб, розробка теорії цих питань.

IV. Узагальнення й систематизація знань та вмінь учнів.

1. Яка відповідь є правильною: реформи княгині Ольги були покликані:
 а) прагненням збільшити податки; 
б) необхідністю врегулювання розмірів і порядку збору данини й створення опорних пунктів на місцях;
 в) намаганням зосередити всю повноту влади у своїх руках;
 г) бажанням помститися древлянській знаті. 

2. Чому Ольга пішла на проведення реформ?

3. Чиї інтереси захищала «Руська правда»?

4. Які зміни відбулися в оподаткуванні населення Київської Русі в ХІІ – ХІІІ ст.? 

5. Як збирали податки у Галицько - Волинському князівстві?

6. Які найдавніші види та форми оподаткування збереглися в сучасних податкових системах?

7. До яких періодів історичного розвитку оподаткування можна віднести податки Київської Русі, України в складі Великого князівства Литовського та Речі Посполитої, Гетьманщини та України в складі Російської імперії?
8. Якою була податкова система у період тоталітарного радянського режиму ? 
9. Дайте визначення поняття податку.
V. Підсумки уроку

1. Оцінювання роботи учнів.

2. Учитель підводить учнів до висновку, що саме виникнення держави спричинило і появу платежів та внесків до державної скарбниці для фінансового забезпечення виконання державою її функцій. Через податки йде перерозподіл суспільного продукту, формування фінансових ресурсів як держави в цілому, так і її адміністративно-територіальних одиниць. 
VІ. Домашнє завдання.

Опрацювати матеріал уроку. 

Підготувати вирізки з газет і журналів з матеріалами про податки в Україні.
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