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Мета: розширити знання учнів про трагічні події січня 1918 року під Крутами; на прикладі подвигу однолітків формувати й розвити мотивацію, спрямовану на підготовку до захисту Вітчизни; виховувати почуття патріотизму, поваги до історичного минулого українського народу, борців за  незалежність України.
Оформлення: На столі хліб на рушнику і червона калина , свічки , на стіні ікона Божої Матері і плакати. Виставка книг , газетних та журнальних матеріалів “Вам вічна слава , Вам вічна пам’ять”. Зал прибрано квітами й вишитими  рушниками.
Над сценою  прилаштовано великий плакат, на якому -  слова:
І слава їх встає не вмерши,

Ятрить крізь відстані і час.

Було їх триста. Триста перший –

І ти,

І я,

І кожен з нас.

     Петро Шкрабюк

.

 На сцену виходять ведучі, учні-читці. 
Слайд 1(Крути)

Читець І. 

 І знов, у котрий це вже раз, 

Зійшлися ми в одній родині, 

Щоб пом'януть той славний час, 

Коли в офіру батьківщині 

Себе принесли кращі з нас. 

Нема любові понад ту, 

Що окропила кров'ю Крути, 

І ту гарячу кров святу 

Повік Вкраїні не забути. 

Читець II. 

Руки мліли з імперськими путами, 

вкотре їх ми схотіли порвати. 

Впали ми героїчно під Крутами, 

щоб воскреснуть тепер і встати. 

Читець І. 

Спливуть часи, мов паводки Дніпрові, 

Одвічну мрію здійснить Україна. 

Й під Крутами, на плитах мармурових, 

Про вас лунатиме пісня соколина. 

Читець ІІ: 

Вони лежать навіки молоді, 

Ставні й веселі, з усміхом щасливим, 

Готові чути поклик, як тоді, 

Коли на бій ішли з бадьорим співом. 

Сумні батьки й жалобні матері, 

Минувши повз Аскольдову могилу, 

Мовчазно зрять, як страдницькій порі 

Журба вербу вколисує похилу. 

Читець І: 

Лихі вітри, гойдайте верховіть 

Живого свідка бойових крутянців! 

Та не турбуйте кореня, не гніть 

Святих дерев, що знали новобранців. 

Безвусі, юні, вічно молоді, 

Ви клали голови за рідний Київ, 

Скріпивши крок державницькій ході, 

Вписавши подвиг у свободи вияв. 

(Яр Славутич, «Крутянці») 
Ведучий: «Хто не знає свого минулого, не вартий свого майбутнього»,– говорить народна мудрість.  І це дійсно так , бо так само , як дерево тримається на землі своїми коріннями , так людина тримається на землі своїм минулим. Людина , яка не знає минулого – як перекотиполе , куди вітер подме , туди воно й котиться. Але ж людина не перекотиполе , і , як сказав у своєму романі Павло Загребельний : “На порожньому місці роду не заснуєш ” . Саме тому ми повинні знати історію . А історія наша полита кров’ю і сльозами . Однією із найтрагічніших її сторінок є бій під Крутами .
Ведуча: 29 січня 1918 року назва невеликої станції , що розташована на Чернігівщині уздовш лінії Бахмач – Київ , ознаменувала відлік нового духовного злету нації , який уже протягом майже століття є національним символом для десятків поколінь борців за свободу та незалежність. 
Учениця: Послухай , як шумлять жита,
Де стільки літ буяли січі
І смерть дивилася у вічі ,
І воля марилась свята.
Учень: Послухай стогін і збуди
Порив душі , надії Квіти ;
Чиї сини , чиї ми діти , -
Спитай і сам себе суди.
Учениця: Земля кипіла на вкруги
Вмирало юне покоління…
Послухай , стогне як коріння ,
Котре зрубали вороги.
Учень: У боревій доби ,
Щоб скрипіння не зміліло ,
Безсмертя дух освятить тіло –
І совість стане на диби.
Учениця: Послухай вікові пісні
І власну вимости дорогу ,
І присягни собі і Богу ,
Що не відступиш у боротьбі.
Учень: Бо кличуть сурми й солов’ї
Для внуків воля – краща доля
Одна є мати – Україна ,
Як син , ти захисти її.
Слайд 2(Фотопрезентація “Пам’ятай про Крути”)
           Ведуча. 96 років тому назад  300 юнаків – цвіт тодішньої української патріотичної молоді – поклали буйні голови, захищаючи від інтервенції Українську Народну Республіку.
Ведучий. А що було під Крутами? Хто були ті юні завзятці? Якої вічної нагороди сподівались юнаки, вирушаючи в бій? Чи вони вірили в свою перемогу? Чи сподівались на свою силу? Ой ні! Чи то були козаки, окурені порохом, призначені до військової справи? Ні, ні. То були гімназисти і молоді студенти, не призначені до військової справи. Вони не визнавали ні права війни, ні права смертної кари. Їх душам було огидне всяке  насильство, убивство, бій.
Учень. Бій під залізничною станцією Крути належить до однієї з найбільш трагічних сторінок української історії. Але трагедія була не лише в тому, що під Крутами загинув цілий Студентський Курінь. Справа, за яку вони полягли, є справді священною, тож  смерть трьохсот борців на полі бою не можна сприймати лише як трагедію. Трагедія полягала в тому, що внаслідок тодішньої політики Українського Уряду українська держава лишилася без своєї збройної сили, без армії. Трагедія була в тому, що на розпачливий заклик Уряду, виданий до українського народу в останні хвилини, відгукнулися лише студенти, які й виступили захищати Україну.
Учень. У такий вирішальний для Української Держави час, український уряд, не маючи дисциплінованого, готового до рішучого спротиву війська, залишився безборонним. Тому з початку січня 1918 року в Києві почалося формування Студентського куреня Січових Стрільців, а водночас і Гайдамацького коша.
Учениця. У другій половині січня до Січових Стрільців було записано 300 осіб, виключно з добровольців-студентів вищих шкіл Києва, учнів вищих класів українських гімназій, невеликого складу Першої української юнацької військової школи та кільканадцятьох слухачів школи військових лікарських помічників, найстаршому з яких – 21 , молодшим по 14-16 років.
Учень. 27 січня 1918 року виїхали молоді вояки з Києва – в напрямі Бахмача, та доїхали тільки до малої станції Крути (залізнична станція між Бахмачем і Ніжином). Далі був ворог. Тут висіли й окопались молоді юнаки, тут і зав’язався.
Учениця. Бій розпочався о 12 годині дня і фактично безперервно тривав до пізнього вечора. Юнаки мужньо відбивали атаку ворога, не залишаючи своїх позицій. Протягом п’яти годин українські підрозділи стримували ворожі напади. Проте невдовзі, скориставшись кількісною перевагою, наступаючі зламали оборону і почали оточувати українські частини. Розуміючи безвихідність свого становища, бійці Студентського куреня пішли в атаку і були майже всі знищені.
Учень.
Тут юнь прекрасна і свята
Встелила землю в мить єдину…
Учениця. Це був перший і останній бій юних захисників української незалежності, а для більшості – перша і остання у їхньому житті ніч, проведена поза батьківським домом.
Учениця: Спом’янімо в пісні славу Крутів ,
Нейсвятіше з наших бойовищ!
Крути ! Крути !- смолоскип в майбутнє ,
Піднімімо наші душі ввиш.
Учень: Крути ! Крути ! Це за Батьківщину
Стати муром , шанцем душ і тіл ,
Крути ! Крути ! Мужньо , воєдино
Прямувати в найсвятішу ціль.
Учениця: Крути ! Крути ! Час розплати близько ,
Вже червоний ворог карти жде ,
Крути ! Крути ! Вічне бойовисько
За майбутній , за світлий день.
Учень: Крути ! Крути ! Мужність і посвята ,
Вірність , що міцніша понад смерть.
Крути ! Крути ! Горда і завзята
Кличе пісня і веде вперед.
Ведучий. Уже в березні 1918 року, після підписання більшовиками Брестської мирної угоди і з поверненням уряду УНР до Києва, за рішенням Центральної Ради від 19 березня 1918 року було вирішено урочисто перепоховати полеглих студентів на Аскольдовій могилі. Коли армія УНР повернулася, на полі було зібрано кілька десятків тіл полеглих і перевезено їх до Києва, де відбулася громадська жалоба і поховання. 19 березня їх було поховано в братній могилі на Аскольдовому цвинтарі. На церемонії виступив Михайло Грушевський, який назвав цей вчинок київської молоді героїчним.
Учень.
На Аскольдовій могилі

Поховали їх — 

Тридцять мучнів-українців,

Славних молодих...

На Аскольдовій могилі

Український цвіт! — 

По кривавій по дорозі 

Нам іти у світ.

На кого посміла знятись

Зрадницька рука?

Квітне сонце, — грає вітер

І Дніпро-ріка...

На кого завзявся воїн?

Боже, покарай!

Понад все вони любили

Свій коханий край.

Вмерли в Новім Заповіті

З славою святих.

На Аскольдовій Могилі

Поховали їх.
  Павло Тичина, 1918 рік

Слайд 3(Кліп про Крути) 
Ведуча: Тим, хто в боротьбі за волю і кращу долю України не дожив до сьогоднішнього дня , сплять в знаних і безіменних могилах розкиданих по рідній і чужій землі –ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ.
Ведучий: Цвіту нашого народу , його славним синам і дочкам , що в розквіті своїх духовних і фізичних сил віддали молодість і найдорожче , що є в кожного з нас – життя – ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ.
Ведуча: Тим , кого в умовах більшовицької тиранії ми повинні були забути і викреслити з своєї пам’яті і історії , героям, що впали в страшному бою під Крутами – ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ.
Слайд 4 (Героям Крут)

Ведуча: У наших предків був звичай: у день поминання могили мертвих устеляти квітами і запалювати свічки. Запалимо й ми свічки в пам’ять загиблих у боротьбі за утвердження незалежної України юнаків.
 Учні-читці підходять до столу і запалюють свічки.
 Ведучий: Нехай пам'ять про наших героїв, що загинули під Крутами, буде вічною. І нехай їхня смерть буде для нас прикладом, як треба любити свою Батьківщину.
ВШАНУЄМО ПАМ’ЯТЬ ГЕРОЇВ КРУТ ХВИЛИНОЮ МОВЧАННЯ.
Ведуча: Незважаючи на те, що бій під Крутами не мав визначального воєнного значення, для українського народу він став символом героїзму і жертовності молодого покоління у боротьбі за незалежність України. Лише спільними зусиллями, попри ідеологічні розбіжності, можна будувати незалежну Україну. Не нищити, а творити й примножувати, щоб квітла наша земля чесною працею, заможним було життя, щасливими і мирними були дитинство і юність. 
СЛАВА УКРАЇНІ ! ГЕРОЯМ СЛАВА ! 
