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Відгук

про педагогічну діяльність
практичного психолога
Кременецького академічного ліцею імені У. Самчука
Свідинської Людмили Миколаївни
Свідинська Людмила Миколаївна - практичний психолог Кременецького академічного ліцею ім. У. Самчука Кременецької міської ради Тернопільської області. 
У 1998 році закінчила Чернівецький державний університет імені Ю.Федьковича за спеціальністю вчитель дошкільної педагогіки та психології, практичний психолог. 

На займаній посаді в Кременецькому академічному ліцеї ім. У. Самчука працює з 2003 року. Загальний стаж педагогічної роботи - 25 років, практичного психолога – 17 років. За результатами атестації у 2012-2013 навчальному році, їй присвоєно кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії».
Свідинська Людмила Миколаївна має високий рівень науково-теоретичної, методичної підготовленості, необхідної для виконання функціональних обов’язків на посаді практичного психолога закладу освіти, у своїй діяльності проявляє високу професійну компетентність, творчий підхід до роботи, відповідальність за доручену справу, толерантність, дотримується етичного кодексу психолога. Враховуючи вікові та психологічні особливості учнів, прагне максимально забезпечити психологічний супровід здобувачів освіти, намагається зробити його особистісним і цікавим. 

Психологом ведеться психодіагностична, психопрофілактична, психолого-корекційна робота, забезпечується психолого-педагогічний супровід освітнього процесу. Вона вивчає психологічний розвиток ліцеїстів, мотиви їх поведінки і діяльності з урахуванням вікових, інтелектуальних, фізичних та інших індивідуальних особливостей. Значну увагу звертає на гармонізацію спілкування в середовищі учнівського та учительського колективів щодо попередження виникнення конфліктів. 
Основними напрямками діяльності Людмили Миколаївни є діагностика, корекція, профілактика. Також вона особливу увагу зосереджує на виявленні обдарованих та талановитих дітей, на допомозі у реалізації їх обдарувань, на профілактиці агресії і насильства. Людмила Миколаївна використовує індивідуальні, групові, колективні форми роботи. Надає допомогу учням, батькам (особам, які їх заміняють), педагогічному колективу у вирішенні конкретних проблем. 

Свідинська Л.М. зосереджує увагу на забезпеченні соціально-психологічної компетентності учнів, навчанні їх конструктивного способу вирішення проблемних ситуацій. Виявляє причини, що утруд​нюють становлення особистості дитини. Людмила Миколаївна дотримується педагогічної етики та етичного кодексу психолога, поважає гідність дитини, захищає її від будь-яких форм фізичного або психічного насильства, пропагує здоровий спосіб життя. Здійснює пер​винну діагностику і профілактику шкідливих звичок серед підлітків. Забезпечує психологічний супровід усіх учасників освітнього процесу.
Як психолог залучає учнів до науково-пошукової роботи в галузі психології. Її вихованці є переможцями обласного конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт членів МАН України.

Свідинська Людмила Миколаївна бере активну участь у методичній роботі міста, обласних конференціях; подає і має перемоги в освітніх конкурсах; поширює досвід своєї роботи в науково-методичних збірниках районного і обласного рівнів. 

Особистим прикладом Людмила Миколаївна утверджує повагу до принципів загальнолюдської моралі. Дотримується педагогічної етики у ставленні до учнів, учителів, батьків. Постійно підвищує свій професійний рівень, загальну культуру, шукає можливості для самоосвіти, особистого зростання та самовдосконалення.
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Відгук про психолого-педагогічну діяльність
практичного психолога
Кременецького академічного ліцею ім. У. Самчука
Свідинської Людмили Миколаївни
Свідинська Людмила Миколаївна працює практичним психологом в Кременецькому академічному ліцеї ім. У. Самчука  з 2003 р., педагогічний стаж – 25 років.
Тема досвіду: «ФОРМУВАННЯ АКТИВНОЇ ЖИТТЄВОЇ ПОЗИЦІЇ ПІДЛІТКІВ ШЛЯХОМ МОТИВУВАННЯ ДО УСПІХУ, ПІДТРИМКИ ТА РОЗВИТКУ ЇХ ТВОРЧИХ ОБДАРУВАНЬ».
З метою оптимізації умов для формування особистості учнів, практичний психолог спрямовує свою діяльність на забезпечення індивідуального підходу до всіх учасників освітнього процесу на основі його психолого-педагогічного вивчення, що сприяє їх гармонійному розвитку .
Психолог в освітньому закладі особливу увагу приділяє забезпеченню оптимальних умов навчання та розвитку учнів, сприянню психологічному комфорту всіх учасників освітнього процесу. Практичним психологом професійно здійснюється супровід всіх учасників освітнього процесу.
Працюючи над проблемою, психолог розробила авторську корекційно-розвиткову програму для обдарованих учнів-старшокласників (10-11 клас) «Мандрівка до успіху», яка спрямована на допомогу у самореалізації, вирішення проблем обдарованих учнів, створення сприятливих умов для подальшого розвитку обдарованості.
Матеріали програми використовуються практичним психологом у роботі з учнями і мають позитивний вплив на формування у старшокласників уявлення про складові успіху, якості успішної людини, чинники, що заважають бути успішним, актуалізували у них потребу досягнення успіху. 

Свідинська Людмила Миколаївна вміє налагодити співпрацю з усіма учасниками освітнього процесу. Творча, постійно вдосконалює свій професійний та особистісний рівень Досвід роботи висвітлювався через участь у загальношкільних, районних семінарах, методоб’єднаннях, нарадах. Була учасником творчої групи психологів району.
Нагороджена: 

Сертифікат № 90/2019 за участь у VІІ Всеукраїнському конкурсі «Творчий учитель – обдарований учень». Робота «Лялькотерапія як метод розв’язання психологічних проблем особистості» у номінації «Матеріали роботи психологічної служби (корекційно-розвивальні програми, проекти, тренінги)». - 5-6-й рейтинг (23 бали з 30).
Відділ освіти Кременецької РДА. Грамота переможця І етапу Всеукраїнського конкурсу авторських програм практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології у новій школі» у номінації «Корекційні програми», за створення та впровадження корекційної програми в освітньому закладі «Таємниці успіху». – Наказ № 318-од. – 02.12.2019.
Подяка управління освіти і науки Тернопільської ОДА за активну участь у створенні та впровадженні корекційної-розвивальних програм в освітніх закладах учасника обласного конкурсу авторських програм практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології у новій школі» у номінації «Креативно-розвивальні програми» (програма «Мандрівка до успіху». 6-а у рейтингу з 17 відзначених).
Брала участь у методичних заходах:

Участь у  роботі науково практичній конференції «Освітній простір ХХІ століття: реалії, новації, перспективи», організованій Тернопільським національним економічним університетом, у секції «Соціально-психологічна робота: від особистості до інновацій» (23.02.2017р.).
Участь у дискусії «У гармонії із собою та світом» за технікою «світове кафе» фестивалю психологічної майстерності, присвяченого Всеукраїнському дню психолога «У пошуках істини ми знаходимо себе» за участю психологів РМК області (26.04.2017р.).
Засідання творчої групи практичних психологів і соціальних педагогів на тему: «Лялькотерапія як метод розв’язання психологічних проблем особистості» (01.11.2017р.). 
Успішно пройшла підвищення кваліфікації, навчання за напрямками:

· Свідоцтво СС 02139788/ 002050-18 –  про підвищ. кваліфікації практичних психологів, соціальних педагогів, вчителів основ християнської етики. - Суб’єкт підвищ. кваліфікації: ТОКІППО. -  К-сть год.: 30 год. – 22.06.2018. Реєстрац. № 2050.
· Сертифікат КП-200520/328 про підвищення кваліфікації (дистанційно) за участь у ХІІ Всеукраїнській науково-практичній онлайн-конференції «Проєктування розвитку та психолого-нпедагогічного супроводу обдарованої особистості». – Суб’єкт  підвищення кваліфікації: Національна академія педагогічних наук, Інститут обдарованої дитини НАПН України. – Тривалість: 7 годин. -  20-21.05.2020.

· Свідоцтво СС 02139788/ 009702-20 –  про підвищ. кваліфікації практичних психологів. - Суб’єкт підвищ. кваліфікації: ТОКІППО. -  К-сть год.: 30 год. – 25.11.2020. Реєстрац. № 9702.
· Сертифікат про завершення навчання за програмою підвищення кваліфікації з теми «Оцінювання без знецінювання».  – Суб’єкт  підвищення кваліфікації: Проєкт «Навчаємось разом», студія онлайн-освіти EdEra. Форма навчання – дистанційна. – Обсяг: 30 годин.

· Сертифікат про успішно завершений онлайн-курс з теми «Усе, що треба знати для забезпечення прав підлітків в Україні».  – Суб’єкт  підвищення кваліфікації: Міжнародний благодійний фонд «Снід Фонд Схід_Захід». Форма навчання – дистанційна. – Обсяг: 20 годин. -  05.12.2021.

· Свідоцтво СС 02139788/ 001615-22 –  про підвищ. кваліфікації практичних психологів. - Суб’єкт підвищ. кваліфікації: ТОКІППО. -  К-сть год.: 30 год. – 17.03.2022. Реєстрац. № 1615.
· Свідоцтво СС 02139788/ 00168-23 –  про підвищення кваліфікації за напрямом «Розвиток професійних компетентностей» (освітня програма «Розвиток професійних компетентностей учителів предметів духовно-морального спрямування»). - Суб’єкт підвищ. кваліфікації: ТОКІППО. -  К-сть год.: 30 год. / 1 кредит ЄКТС – 26.01.2023. Реєстрац. № 166.
Поширювала досвід роботи у друкованих виданнях та освітніх сайтах:

Свідинська Л.М. Ділова гра «Кременецький ліцей майбутнього» (робота над створенням проекту змін) // Робота з обдарованими дітьми. З досвіду роботи методичної комісії суспільно-природничих дисциплін. Інформаційно-методичний вісник. № 39. / Упорядник: Семенюк Л.І., завідувач методичної комісії суспільно-природничих дисциплін. – Кременецький ліцей імені У.Самчука. – 2014. – С. 90 – 93.
Розвивальний тренінг для учнів на тему «На шляху до творчості»/ Робота педагогів Кременецького ліцею імені У.Самчука щодо розвитку обдарованостей у вихованців шляхом залучення їх до різних видів позакласної діяльності». // Інформаційно-методичний вісник. Випуск 49/Упорядник: Савіцька Л.В., заступник директора з виховної роботи Кременецького ліцею імені У.Самчука. – Кременецький ліцей імені У.Самчука. – 2019. – С.94.
Всеукраїнський освітній портал «Острів знань» (розміщено розробки арттерапевничних занять).
Лялькотерапія як метод розв’язання психологічних проблем особистості. Арт-терапевтичне заняття з елементами лялько терапії «Лялькотерапія – ідентифікація себе» / Організація роботи творчої групи практичних психологів і соціальних педагогів / Упрорядн.: Т.Я. Систалюк. Кременець: ВЦ КОГПА ім. Тараса Шевченка, 2020. С. 42-248.
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