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ЛАНОВЕЦЬКА МІСЬКА  РАДА
КРЕМЕНЕЦЬКОГО РАЙОНУ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ВІДДІЛ ОСВІТИ, КУЛЬТУРИ, ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ТА
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ
ЛАНОВЕЦЬКИЙ ЗАКЛАД ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ  
І-ІІІ СТУПЕНІВ №2 ЛАНОВЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ КРЕМЕНЕЦЬКОГО РАЙОНУ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ


Відгук 
про педагогічну та методичну діяльність соціального педагога   
Лановецького закладу загальної середньої освіти  І-ІІІ ступенів №2 
Скидан Світлани Дмитрівни
Скидан Світлана Дмитрівна має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю соціальний педагог та працює за отриманим фахом у Лановецькому закладі загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів №2 з 2009 року. Кваліфікаційна категорія - «Спеціаліст вищої категорії», присвоєна рішенням атестаційної комісії навчального закладу від 30.03.2018 року. 
Організація соціально-педагогічного супроводу здійснюється соціальним педагогом відповідно до основних напрямів його діяльності (профілактика, просвіта, консультування, діагностика, навчальна діяльність, зв’язки з громадськістю, соціально-захисна та організаційно-методична), завдань, які ставить перед собою освітній заклад,  реалізовується відповідно до нормативно-розпорядчих документів МОН, Кабінету міністрів, ДНУ «ІМЗО», управління освіти і науки ТОДА. У прийняті рішень щодо захисту прав та інтересів дітей керується Конституцією України, Декларацією прав людини, Конвенцією ООН про права дитини, законом України «Про освіту», Положенням про психологічну службу системи освіти України, Етичним кодексом соціального педагога та іншими нормативно-правовими документами та актами.
Скидан Світлана Дмитрівна проявляє високий рівень професіоналізму, ініціативи, творчості, досконало володіє ефективними формами, методами психологічного забезпечення освітнього процесу. Успішно використовує сучасні підходи до результативного налагодження взаємодії з батьками учнів в залежності від стилю сімейного виховання, формує в здобувачів освіти навички конструктивної взаємодії та миробудування, сприяє створенню в школі безпечного освітнього середовища,  застосовуючи  навички медіації. Проводить  комплексні соціально-педагогічні заходи: воркшопи,  шкільні мобільні виставки, профілактичні тренінги, заняття з елементами тренінгу, лекторії, коуч практикуми, майстер- класи, просвітницькі бесіди. 
Соціальний педагог проводить належну просвітницько-профілактичну роботу з учасниками освітнього процесу щодо попередждення протиправної поведінки серед дітей, булінгу, насильства, соціальної дезадаптації. Ефективно та якісно здійснює соціально-педагогічний супровід дітей із соціально вразливих сімей та патронаж сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах. 
У своїй діяльності Світлана Скидан проявляє високий рівень професіоналізму, креативності, ініціативності, досконало володіє ефективними методами, техніками, формами роботи у здійсненні соціально-педагогічного супроводу усіх учасників освітнього процесу, створенні позитивного безпечного середовища у школі, налагодження посередницької та партнерської взаємодії між учнями та вчителями, учителями та батьками, застосовуючи диференційований підхід до вирішення конкретного випадку.
Світлана Дмитрівна бере  активну участь у засіданнях шкільного методичного об'єднання фахівців психологічної служби та асистентів педагогів, методичного об'єднання класних керівників, засіданнях Ради  профілактики правопорушень.
Свій досвід  роботи Скидан С.Д.  постійно презентує на методичних заходах Лановецької територіальної громади та області, її авторські розробки  розміщені на освітньому сайті «На Урок».
Авторська профілактична програма Світлани Дмитрівни на тему: «Формування безпечної поведінки в учнівському середовищі»  була  відзначена серед переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу авторських програм практичних психологів і соціальних педагогів  "Нові технології у новій школі" в номінації «Профілактичні програми»(2019). 
За період роботи в освітньому закладі Скидан С.Д. зарекомендувала себе творчим, здібним, висококваліфікованим соціальним педагогом з грунтовною науково – теоретичною підготовкою. Враховуючи психологічні властивості дітей, вона прагне максимально наблизити освітній процес до кожного учня, намагається зробити його особистісним і цікавим. Застосовуючи інтерактивні методи,  моделює реальні життєві ситуації, пропонує проблеми для спільного розв’язання, використовує рольові ігри.
Світлана Скидан – відповідальна, дисциплінована, вимоглива до себе і до інших,  справедлива, відповідальна, має  організаторські здібності. У спілкуванні – коректна, витримана, інтелігентна, доброзичлива.
Соціальний педагог постійно підвищує свій фаховий рівень, шукає можливості для професійної освіти та самовдосконалення.
[bookmark: _GoBack]Досвід роботи соціального педагога Скидан С.Д. можна рекомендувати для впровадження в практику роботи соціальних педагогів закладів загальної середньої освіти.

Директор Лановецького закладу  загальної 
середньої освіти І-ІІІ ступенів №2                                                         Рубець В.І.
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