СЛУХАЛИ Заступника директора з виховної роботи Музику І.М, яка повідомила, що на сесії Тернопільської обласної ради 23 грудня 2020 року  прийнято обласну програму впровадження Української Хартії вільної людини в освітніх закладах Тернопільської області на 2021–2024 роки.
Метою програми є підвищення рівня розвитку національної культури здобувачів освіти, становлення їх громадянської позиції та успішної самореалізації у професійній діяльності й особистому житті.
Для успішного досягнення мети програми передбачено такі шляхи: розроблення та вдосконалення методик з використання УХВЛ в освітньому процесі, проведення інтерактивних заходів за участю педагогів щодо впровадження духовних і моральних цінностей Української хартії вільної людини у виховний процес, надання методичної допомоги вчителям пілотних шкіл щодо формування світоглядної культури та ціннісних орієнтирів сучасного школяра, проведення щорічних науково-практичних конференцій з метою аналізу стратегії реалізації основних аспектів змісту програми, популяризація УХВЛ у соціальних мережах та ЗМІ, ведення моніторингу ефективності впровадження УХВЛ в пілотних освітніх закладах.
ВИСТУПИЛИ заступника директора з навчально – виховної роботи Вовк С.Б., яка відмітила, що дана програма активно впроваджувалася в освітній процес протягом 2017-2020 рр.
УХВАЛИЛИ:
1. Педагогічним колективам ЗЗСО та філіям впроваджувати УХВЛ в навчально- виховний процес впродовж 2021-2024 рр.
2. Класним керівникам здійснювати планування своєї діяльності крізь призму цінностей УХВЛ.
3. Педагогу – організатору Ступніцькій І.В. інформувати  лідерів учнівського самоврядування про хід впровадження УХВЛ в освітній процес.
4. Педагогам активно долучатися до Конкурсів щодо популяризації УХВЛ.
