ПРОГРАМА З ОСНОВ ЖУРНАЛІСТИКИ

                                                           Автор – керівник студії юних журналістів                                                              

                                                           Теребовлянського центру позашкільної 

                                                            роботи дітей та юнацтва, відповідальний 

                                                            секретар районної газети “Воля”, член 

                                                            Національної спілки журналістів України 

                                                                             НАТАЛЯ БОЙЧУК   

                                       ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

  Незважаючи на те, що журналістика – надзвичайно складний предмет для сприйняття, який потребує глибоких знань та кваліфікованої підготовки з літератури, мови, історії, політики, ми поставили собі за мету – створити працездатний творчий колектив, багатий на цікаві ідеї і творчий потенціал, постаратися допомогти дітям через ділові ігри,творчі рейди, проби пера, цікаві зустрічі, редакційні години, публікації в пресі розвинути свої здібності, розширити свій світогляд, поглибити професійний інтерес до журналістики як до майбутньої професії, застосувати на практиці отримані в процесі навчання знання та навички у роботі над власними матеріалами.

  Програма з основ журналістики поділена на десять напрямків і розрахована на три роки навчання з дітьми старшого шкільного віку (8-10 клас).

  Основні завдання програми – виховання любові до рідної мови, розвиток мислення та творчих здібностей, художньої майстерності та вміння спілкуватися, виховання активної життєвої позиції, орієнтування на професію журналіста.

  Навчання здійснюється з урахуванням вікових та особистісних властивостей учнів-старшокласників. До занять можна залучати й молодших щколярів, які мають хороші літературні здібності та інтерес до журналістської професії. 

  У ПЕРШИЙ РІК НАВЧАННЯ слід докласти максимум зусиль для здруження колективу, розкриття творчих здібностей юних журналістів, заохочення їх до вивчення теорії через ділові ігри, спілкування, дискусії, до написання  перших проб пера і публікацій їх у пресі. Передбачається тільки оглядове знайомство з газетними жанрами. Раз в місяць бажано проводити редакційні години безпосередньо у приміщенні редакції, під час яких відбуватимуться зустрічі з професійними журналістами, з героями майбутніх публікацій. Робота у творчій лаборатії проявлятиметься у перших спробах випустити свою власну молодіжну сторінку в районній газеті. Значну роль у навчанні юних журналістів відіграватимуть творчі рейди, екскурсії. Немаловажним буде і курс бесід з культури спілкування, під час яких вивчена теоретична частина поєднуватиметься із ситуативними іграми. В кінці року бажано організувати виставку публікацій юних журналістів, визначити переможців у різних номінаціях відповідно до вивчених газетних жанрів. Підсумкове заняття можна провести у формі КВК.

  ДРУГИЙ РІК НАВЧАННЯ передбачатиме набуття більших теоретичних знань, їх поєднання з практичною роботою, пробами пера, діловими іграми, творчими рейдами, зустрічами, редакційними годинами. Вивчаючи теоретичний матеріал з основ журналістики, гуртківці одночасно працюватимуть над зростанням інтелектуального  рівня, над розвитком мови, вмінням аналітично мислити і правильно висловлювати свої думки на папері. А самостійна практична робота зможе вилитися у цикли молодіжних радіопередач на районному радіомовленні та випусків молодіжної сторінки у районній газеті, в яких висвітлюватимуться проблеми молоді. Спілкуючись з професійними журналістами, члени студії набуватимуть певного досвіду не з книжок, а отримуючи  редакційні завдання.  Під час другого року навчання слід обов”язково заохочувати гуртківців до участі у творчих конкурсах (всекураїнський конкурс журналістських робіт про жінку-сучасницю “Українська мадонна”, всеукраїнський конкурс шкільних газет “Голоси молодих”, творчий конкурс газети “Голос України” – “Голос дитини”, обласний конкурс молодих літераторів “Перші ластівки”, обласний конкурс “Вчитель у моєму житті” тощо), які стимулюватимуть їх до вдосконалення професійної майстерності, даватимуть поштовх для подальшої творчої діяльності. 

  ТРЕТІЙ РІК НАВЧАННЯ  передбачає створення  на базі студії юних журналістів шкільних редакційних колективів і видання шкільних газет у школах району, що сприятиме формуванню професіоналів у шкільних друкованих виданнях, вихованню у юних журналістів нового бачення навколишнього світу, оригінального мислення і чесного слова. Практичні заняття у студії, крім проби пера, передбачатимуть роботу над складанням словничка юного журналіста і учнівського проекту “Шкільна газета”. Підсумком цієї роботи може бути видання посібника з основ журналістської майстерності, який включатиме теоретичні і практичні поради, підкріплені прикладами написаних дітьми матеріалів у різних газетних жанрах.

  Працюючи у творчій лабораторії юні журналісти і далі вдосконалюватимуть свої навики в роботі над випусками молодіжної сторінки і різноманітних циклів радіопередач.

  Творчі рейди, екскурсії, цікаві зустрічі, а також участь у журналістських конкурсах допоможуть гуртківцям вдосконалити свою майстерність і підвищити свій інтелектуальний рівень.

  Подана програма – орієнтовна, авторська. Керівник студії залежно від можливостей та інтересів учнів може розширювати чи вводити нові теми.

              НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН І-го РОКУ НАВЧАННЯ     
1. Вступ – 8 год. ( теор.)

2. Теорія журналістики – 36 год. (теор.)

3. Практикум: проба пера – 24 год. (практич.)

4. Редакційні години – 8 (4 теор. І 4 практич.)

5. Творча лабораторія – 24 ( практич.)

6. Культура спілкування – 16 ( 10 теор. І 6 практ.)

7. Творча майстерня – 8 (практич.)

8. Творчі рейди –8 (практич.)

9. Екскурсії – 8 (практич.)

10. Підсумкове заняття – 4 ( 2 теор. і 2 практич.)

ВСЬОГО: 144 год (56 теор. і 88 практич.).

                                              ПРОГРАМА

1. ВСТУП

    Знайомство з гуртківцями, з планом роботи, програмою навчання. Розповідь про ази журналістської майстерності. Анкетування. Тестування “Чи можу я бути журналістом”. Гра для знайомства між собою “5 хвилин” , “Детективи” ( збір інформації). Встановлення правил, вибори лідера, розподіл доручень. Інструментарій журналіста (блокнот, ручка, словничок-записничок, диктофон). Основні заповіді журналіста.

2.ТЕОРІЯ ЖУРНАЛІСТИКИ

  Оглядове знайомство з газетними жанрами. Збір матеріалу. Логіка викладу зібраного матеріалу. Рубрика. Заголовок. Врізка. Композиція. Кінцівка. Інформаційний жанр. Найпростіший вид допису – інформація (замітка). Звіт. Що таке інтерв”ю? Види інтерв”ю: інтерв”ю-діалог, інтерв”ю-монолог, інтерв”ю-повідомлення, інтерв”ю-замальовка, інтерв”ю-думка, експрес-інтерв”ю. Репортаж. Види репортажу: з місця події, пізнавальний, науковий, фоторепортаж.

3.ПРАКТИКУМ: ПРОБИ ПЕРА

  Написання тексту до заголовка. Збір і написання інформацій про події у школі, центрі позашкільної роботи, звіту із класних чи шкільних зборів. Моє перше інтерв”ю. Експрес-інтерв”ю з ровесниками. Репортаж з місця події. Репортаж з-під парти. Обговорення написаного. Визначення кращого матеріалу. Підготовка до публікації.

4.РЕДАКЦІЙНІ ГОДИНИ

  Сучасна редакція, її структура. Знайомство з творчим колективом. Прес-калейдоскоп. Огляд всеукраїнських, обласних і районних газет та журналів. Робота з пресою, підшивками. Обличчя нашої районної газети. Визначення матеріалів за жанрами. Ділові ігри “У журналіста задвонив телефон…”, “Якби редактором був я…”.

5.ТВОРЧА ЛАБОРАТОРІЯ

  Робота в районній газеті над випуском молодіжної сторінки вихідного дня – сходинка до професії журналіста. Створення  молодіжного редакційного колективу. Розподіл доручень. Обговорення чергового випуску. Підбір матеріалів, збір інформації, написання, обговорення. Рекомендації до друку. Макетування сторінки. Підбір заголовків, рубрик. Написання врізки до статті.         Ми – коректори. Ознайомлення з основними коректорськими знаками. Робота із словниками та довідковою літературою. Аналіз випущеної молодіжної сторінки.

6.КУЛЬТУРА СПІЛКУВАННЯ

   Поєднання теоретичної частини із ситуативними іграми. Самопізнання та корекція власної поведінки. Форми комунікації. Жести, міміка, вираз обличчя, мовна культура. Ділове та приватне спілкування. Тактовність. Ввічливість. Делікатність. Конфлікти та шляхи їх вирішення. Ділові ігри “Я – інтерв”юер”. “На прийомі у мера міста”,  “ Я – репортер”,

7.ТВОРЧА МЙСТЕРНЯ

   “Журналіст про себе” – цикл зустрічей з професійними журналістами, розповіді про цікавих людей –героїв публікацій, які зустрічалися на життєвому шляху.

   Цикл зустрічей з людьми – героями майбутніх публікацій.

8.ТВОРЧІ РЕЙДИ

   “15 хвилин поїздом”, “Юний журналіст змінює професію”, “Теребовля очима юного журналіста”, “Весна у нашому місті”.

9.ЕКСКУРСІЇ в бібліотеку, на пошту, у фотолабораторію, в друкарню.

10.ПІДСУМКОВЕ ЗАНЯТТЯ

   Виставка публікацій юних журналістів. Визначення переможців у номінаціях  “Краща інформація”, “Краще інтерв”ю”, “Кращий репортаж”.

КВК “Ми – журналісти”.

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ІІ-го РОКУ НАВЧАННЯ

1. Вступ – 8 год. (теор.)

2. Теорія журналістики – 60  (теор.)

3. Практикум: проба пера: 32 (практич.)

4. Редакційні години – 16 ( 6 теор. і 10 практич.)

5. Творча лабораторія – 32 ( практич.)

6. Імідж журналіста. Культура листування – 20 ( 12 теор. і 8 практич.)

7. Творча майстерня – 12 ( практич.)

8. Творчі рейди – 16 ( практич.)

9. Екскурсії – 12 ( практич.)

10. Підсумкове заняття – 8 ( 2 теор. і 6 практич.)

ВСЬОГО: 216 год. ( 88 теор. і 128 практич.)

                                                    ПРОГРАМА
1. ВСТУП

   Організаційне заняття. Доукомплектування групи. Спілкування-зустріч “Спомин про літо”. Ознайомлення з умовами всеукраїнського конкурсу журналістських робіт про жінку-сучасницю “Ураїнська мадонна”. Заохочення до участі.

   Щоденник журналіста. Поглиблений запис власних спостережень, оперативність, акуратність. Ведення творчих картотек, вирізок, слухання радіо. Поповнення словникового запасу журналіста.

2. ТЕОРІЯ ЖУРНАЛІСТИКИ

  Оглядове знайомство з газетними жанрами (повторення). Художньо-публіцистичний жанр. Відмінні і спільні риcи з літературними жанрами. Замальовка – мала форма нарису. Що таке нарис? Види нарису: портретний, проблемний, подійний. Аналітичний жанр. Лист в газету. Кореспонденція. Стаття. Рецензія. Огляд.

3. ПРАКТИКУМ: ПРОБА ПЕРА

   Пишемо замальовки про дорогих серцю людей (маму, бабусю, першу вчительку), про один із колективів центру позашкільної роботи, подорожню замальовку, портретний нарис про жінку-сучасницю. Пишемо лист в газету, відкритий лист, лист без адреси. Працюємо над рецензією, відгуком на збірку поезій, на театральну виставу чи мистецький концерт. Огляд преси або листів. Твір-роздум “ Чому я хочу стати журналістом?”.

4. РЕДАКЦІЙНІ ГОДИНИ

   Про специфіку журналістської праці в газеті і на радіомовленні. Відмінні і спільні риси. Творчий процес і його муки. Де брати теми. Про штампи і канцеляризми. Чергування по номеру. Ділові ігри “Несподівані зустрічі в редакції”, “До редакції надійшов лист”, “Журналіст на телефоні”.

5. ТВОРЧА ЛАБОРАТОРІЯ

   Робота з листами. Систематизація та аналіз. Ми – літредактори. Стилістична та літературна робота над матеріалом. Робота з рекламою, оформлення оголошень, вітань.

   Практична робота в студії радіомовлення. Робота з мікрофоном, над постановкою голосу, дикцією. Колективна праця над сценарієм радіопередач із циклу “Теребовле, схаменися!”, “Адреси молодіжного дозвілля”. Збір інформації, обговорення, написання тексту. Репетиція, запис на диктофон, прослуховування. Запис у студії. Обговорення радіопередачі, яка вийшла в ефір. Аналіз помилок.

5. ІМІДЖ ЖУРНАЛІСТА. КУЛЬТУРА ЛИСТУВАННЯ

   Журналістська етика і етикет. Знайомство і привітання. Загальнолюдські і професійні цінності. Імідж журналіста. Особиста гігієна, одяг, аксесуари. Ознаки журналістського іміджу. Ділова гра “Впізнай журналіста”. Культура листування. Ділова гра “Лист в редакцію”.

6. ТВОРЧА МАЙСТЕРНЯ

   “Як знайти своє місце в журналістиці”- цикл зустрічей з професіоналами-журналістами. Переписка з відомими журналістами. Огляд авторських публікацій, радіо-телепередач. Обговорення.

   “Крок у майбутнє” – цикл зустрічей із студентами факультету журналістики.

Поїздка і знайомство із слухачами школи молодого журналіста при обласній газеті “Вільне життя”.

8. ТВОРЧІ РЕЙДИ

   “Теребовля очима юних журналістів” – цикл рейдів на економічну  (“Побазаруємо?”, “Що і  по скільки?”) та екологічну тематику (Теребовле, схаменися!”).

   “Як ми говоримо?” ( у школі, перукарні, в крамниці, в автобусі) – цикл рейдів, присвячених культурі мови.

9. ЕКСКУРСІЇ у студію радіомовлення, музей, архів, театр.

10. ПІДСУМКОВЕ ЗАНЯТТЯ

   Виставка публікацій юних журналістів. Визначення переможців у номінаціях “Краща замальовка”, “Кращий нарис”, “Краща рецензія”, “Кращий лист”.

  Творчий вечір “Теребовлянська мадонна” (зустріч юних журналістів –учасників конкурсу з героїнями своїх публікацій). Присвоєння титулу “Теребовлянська мадонна” жінкам-сучасницям і відзначення кращих робіт юних журналістів в номінаціях “Віра”, “Надія”, “Любов”, “Софія”.

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ІІІ-го РОКУ НАВЧАННЯ

1.Вступ – 9 (теор.)

2.Теорія –36 (теор.)

3.Практикум – 70 (прак.) 

4.Творча лабораторія – 62 (прак.)

5.Творчі рейди – 8 (прак.)

6.Екскурсії – 8 (прак.)

7. Зустрічі – 9 (прак.)

8. Етика журналіста –  5 (прак.)

9. Підсумкове заняття – 9 ( 6 теор. і 3 прак.)

ВСЬОГО: 216 год. (  51 теор. і  165 прак.)

                                             ПРОГРАМА

1. ВСТУП

  Організаційне заняття. Доукомплектування групи. Вступні бесіди-спілкування “Складові журналістської майстерності”, “Такі різні газети”, “Незабутні миті літніх канікул”. Ділові ігри “Професійні риси юних журналістів”. “Ми –літредактори, коректори”. Знайомство з умовами конкурсу “Українська мадонна”, “Перші ластівки”. Усне спілкування “На кого з літературних героїв я хотів би бути схожим?”. Тест” Чи вмієш ти користуватися інструкцією?”.

2. ТЕОРІЯ

  Цикл бесід “Газета – один із найпоширеніших ЗМІ”, “Головні потоки журналістськї інформації і їх поділ на жанри”, “Факт – основа журналістики”, “Види ліду (врізки)”, “ Інформаційні методи пізнання”. Повторення раніше вивченого( “Як робиться інтерв”ю”, “Основні етапи інтерв”ю”). Сучасні ЗМІ.  Огляд шкільних періодичних видань. Феномен цікавості в журналістиці. Актуальність журналістського твору. Оперативність.Новизна. Політична гострота. Практична спрямованість. Документалізм. Ознайомлення з учнівським проектом “Шкільна газета”. Яку інформацію повинна нести шкільна газета? Творча праця в шкільній газеті вимагає... 10 кроків до створення шкільної газети.

3. ПРАКТИКУМ

  Ділові ігри, ситуативні ігри відповідно до теми з теорії. Прес-калейдоскоп молодіжних видань. Проби пера- “Наші інтерв”ю”, есеї - “Голос дитини””. “Цінність людського життя””, репортаж з місця екскурсії,  проблемна стаття - “Екологічна бомба із запахом егоїзму”, новели -“Романтична історія кохання”, “Любов у зошиті в клітинку”. Робота над словничком юного журналіста і над учнівським проектом “Шкільна газета”-“Молодіжна сторінка”.

4. ТВОРЧА ЛАБОРАТОРІЯ

  Робота над випусками молодіжної сторінки і радіопередачами із циклу “Адреси дитячого дозвілля” ( “У храмі книг” -про дитячу бібліотеку, “Ми-боксери” про юних боксерів ДЮСШ), "Про дорогих серцю людей”( до дня вчителя), “Добре серце” (про талановитих дітей-інвалідів), “На крилах поезії”( про юних поетів), “Теребовля очима юних журналістів”( про екологію і про освітлення вулиць міста).

5. ТВОРЧІ РЕЙДИ

  Цикл рейдів “Теребовля очима юних журналістів”, “У царстві книг”, “Засніжене місто моє”, “Як ми говоримо?”.

6. ЕКСКУРСІЇ в дитячу бібліотеку, клуб “Форум, “Інтернетцентр”, спортивно-оздоровчий клуб “Медобори”, музей училища культури, ЗОШ “1, №2, гімназію, Бережанську колонію для неповнолітніх

7. ЗУСТРІЧІ із студенткою відділення журналістики ТНПУ І.Бойчук, з  молодіжним психологом, лікарем, поетами-початківцями, з акторами  драматичної студії “Барви”, редакційними колективами шкільних газет.

8. ЕТИКА ЖУРНАЛІСТА

  Ділові ігри “Журналіст в театрі (в поїзді, на пошті, на спортивних змаганнях, на Замковій горі)”.

9. ПІДСУМКОВЕ ЗАНЯТТЯ 

  Виставка публікацій юних журналістів. Вечір поезії переможців обласного конкурсу юних літераторів “Перші ластівки”. Презентація збірки. Конкурс шільних видань “Голоси молодих”. Спілкування-зустріч з редакторськими групами шкільних газет, присвячене дню журналіста. Презентація учнівського проекту “Шкільна газета”- “Молодіжна сторінка”, посібника з основ журналістської майстерності.

З ПРАКТИЧНОГО ДОСВІДУ РОБОТИ КЕРІВНИКА СТУДІЇ

ТЕСТ “ЧИ ВАША ТО СПРАВА – ЖУРНАЛІСТИКА?”( дещо жартівливий)

1. Кудись дуже поспішаючи, ви стали випадковим свідком пожежі. Ваша реакція: а) хай собі горить, мене це особисто не стосується; б) ніколи такого видовища не бачив, поспостерігаю трішки; в) та це ж матеріал для публікації!

2. Вам запропонували подорожувати на велосипеді через всю країну. Ваша реакція: а) чого б то я ноги натруджував?; б) от якби зі мною вирушили мої найкращі друзі; в) чудово, це ж можливість написати власну “одісею” або “Подорожні замальовки”!

3. До вас у поїзді причепився кондуктор. Ваша реакція: а) робите вигляд, що не чуєте, милуючись пейзажем за вікном; б) спробуєте пояснити, що раді б заплатити та грошей нема; в)  блокуєте наступ кондуктора, що приголомшує його.

4. Ви снідаєте: а) зі спогадами про вчорашній сон; б) із “забійною” музикою в навушниках; в) із вранішніми новинами.

 ПІДСУМОК

· якщо у вас більше всього відповідей з позначкою а), то добряче поміркуйте чи не родичі ви з віслючком Іа;

· якщо у вас переважають відповіді з позначкою б), то знайте, що із журналістикою матимете справу тільки ліниво гортаючи газету, лежачи на дивані;

· якщо ви в результаті назбирали переважно в) відповіді, то знайте – ви і є той “гомо сапіенс”, назва якому “гомо журналістикус”.

ТЕСТ “ЯКИЙ ВИ СПІВРОЗМОВНИК?”

1. Ви більше любите слухати, ніж говорити?

2. Ви завжди можете знайти тему для розмови навіть із незнайомою людиною?

3. Ви завжди уважно слухаєте співрозмовника?

4. Чи любите ви давати поради?

5. Якщо тема розмови вам нецікава, чи покажете ви це співрозмовнику?

6. Дратуєтесь, коли вас не слухають?

7. У вас є власна думка з будь-якого питання?

8. Якщо тема розмови вам незнайома, чи станете ви її розвивати?

9. Ви любите бути в центрі уваги?

10. Є хоча би три предмети, з яких ви володієте досить широкими знаннями?

11. Ви добрий оратор?

Якщо ви відповіли позитивно на питання 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11, можете зарахувати собі по одному очку за кожне з них.

Від 1 до 3 очок. Важко сказати, чи то ви мовчун, з якого не витягнеш жодного слова, чи то ви настільки комунікабельні, що вас намагаються уникати, але факт залишається фактом: спілкуватися з вами не завжди приємно, а інколи навіть важко. Вам варто було б над цим задуматися.

Від 4 до 9 очок. Ви, можливо, не дуже комунікабельна людина, але майже завжди уважний і приємний співрозмовник. Ви можете бути  дуже неуважним, але не потребуєте від навколишніх в такі хвилини особливої уваги до вашої персони.

Від 9 до 11 очок. Ви, напевно, дуже приємні в спілкуванні. Навряд чи друзі можуть без вас обійтися. Це чудово. Виникає лише одне запитання: чи не доводиться вам інколи грати, як на сцені?

ТЕСТ “ЧИ МОЖЕТЕ ВИ ЧІТКО Й ОПЕРАТИВНО ВИКОНУВАТИ ІНСТРУКЦІЇ?”
Час виконання тесту: 5 хвилин.

1. Перед тим, як приступити до виконання завдань, уважно прочитайте всі пункти, викладені нижче.

2. Напишіть ваше ім”я у верхньому правому куті цього аркушу паперу.

3. Проведіть лінію навколо слово ім”я у реченні під пунктом 2.

4. Намалюйте 5 маленьких кружечків у нижньому правому куті цього аркушу паперу.

5. Поставте хрестик (+) у кожному кружечку, намальованому згідно з пунктом 4.

6. Намалюйте квадрат навколо кожного кружечка згідно з п.5.

7. Обведіть кружечком усі цифри 5 на цьому аркуші паперу.

8. Поставте хрестик (+) у верхньому правому куті цього аркушу паперу.

9. Намалюйте трикутник навколо хрестика, який ви щойно намалювали.

10. Помножте 724 на 12 на зворотному боці цього аркушу.

11. Запишіть відповідь на пункт 10 на дошці.

12. Дійшовши до цього пункту, сядьте задом наперед на стільці.

13. Якщо ви вважаєте, що чітко виконали вищезгадані інструкції, поставте хрестик після цього речення.

14. Виконайте математичну дію 257+ 87+16 на зворотному боці цього аркушу паперу.

15. Авторучкою поробіть дірочки у цих кружечках О О О.

16. Якщо ви першим дійшли до цього пункту, скажіть голосно: “Я краще за всіх виконую інструкції”.

17. А тепер, коли ви прочитали всі вищезазначені пункти, виконайте тільки те, що записано в пункті 2. Не звертайте увагу на всі інші завдання.

18. Тест завершено після того, як ви виконали завдання за пунктом 17. Переверніть аркуш паперу і підніміть руку.

                              ІГРИ НА ЗДРУЖЕННЯ КОЛЕКТИВУ
ГРА “5 ХВИЛИН”

   Розділити дітей на пари і дати 5 хвилин на обмін інформацією про один одного. Після слова “Стоп” дати можливість парам поділитися зібраною інформацією про нового друга з іншими. Виграє та пара, яка найшвидше  справиться із завданням і найоригінальніше розповість про один одного.

ГРА “ДЕТЕКТИВИ”

   Розділити дітей на команди, дати 15 хвилин для збору інформації про центр позашкільної роботи (скільки дітей, гуртків, керівників, вікон, дверей, квітів, кабінетів тощо). Виграє та команда, яка найкраще справиться із завданням і найоригінальніше розповість про позашкільний заклад.

ГРА “СЛУХАЄМО ГОЛОСУ ЛІДЕРА” (після виборів старости студії)

а) всім учасникам гри, крім лідера (старости), зав”язати очі і вишикувати один за одним, руки поставити на плече попереднього учасника. Першим іде лідер, він голосно коментує дорогу (двері, вікно, сходи, яма тощо), всі підкоряються командам лідера.

   ВИСНОВОК. Так гуртківці повинні слухатися голосу керівника групи, старости.

б) дітей повести у садок, запропонувати кожному по черзі  із зав”язаними очима дістати з дерева стрічку. Направляють гравця члени команди, поки учасник не дістане стрічку з дерева.

   ВИСНОВОК. Так дружно всі повинні підтримувати і допомагати один одному.

ГРА “ХТО ШВИДШЕ?”

   Розділити дітей на дві команди. Хто швидше вишикується а) за алфавітом по імені; б) за місяцями народження; в) по роках. Виграє та команда, яка все зробить швидше і правильно.

ГРА “ЇЖАЧОК”

   Вибрати двох бажаючих і дати їм одне велике яблуко із запханими сірничками. Запоропонувати гравцям по черзі витягувати з яблука сірничок, відповідаючи на запитання “Яким повинен бути юний журналіст?” 

 комунікабельним, творчим, грамотним, веселим, чесним,  вріноваженим і т.д.). Виграє той, хто дасть найбільше відповідей на це запитання.

ГРА “ЩО Я КРИЧУ?” ( перед пробою пера)

   Групу дітей розділити на дві команди. Дати їм паперові полоски з написаними прислів”ями, в яких приблизно одинакова кількість слів, відповідно до учасників гри. Ці полоски треба розрізати на слова так, щоб кожен гравець отримав одне слово. ( Напр. Сміється той, хто сміється останній – дати І-й команді; Сім разів відміряй, один – відріж – дати ІІ-й команді).

   За командою керівника перша команда повинна дружно викрикнути свої слова, а друга – розібрати, що вони кричали.Потім зробити навпаки. Виграє та команда, яка відгадає прислів”я. Можна повторити декілька разів з різними прислів”ями.

   ВИСНОВОК. Чому було важко почути сказану фразу? А тому, що звучало багато голосів. Був шум. У такому шумі важко зосередитися. Щоб прийшло натхнення, потрібна тишина. Чи не так?

ГРА “ЗОБРАЗИ ПРОФЕСІЮ”

   Розділити на дві команди. Роздати по 3-4 раніше заготовлені карточки із написаними назвами різних професій (лікар, міліціонер, журналіст, продавець квітів, вчитель, пекар і т.д.). Команди повинні по черзі мімікою зобразити дану професію. Суперникам слід відгадати. Дозволяється  задавати до 5 запитань. Відповідь так або ні. За вгадану відповідь – очко. Виграє та команда, яка набрала більше очків.

ГРА-СПІЛКУВАННЯ “ВЕЧІР ЗІ СВІЧКОЮ” (перед пробою пера)

   Всім стати або сісти в коло. Виключити світло і запалити свічку. Вечір відкриває керівник студії. Він бере свічку в руку і говорить про одного із сидячих вихованців щось гарне, не називаючи його імені. Наприклад: “Я дуже вдячна цій людині, тому що сьогодні своєю усмішкою вона розвіяла мої сумні думки”. Після цього дати свічку тому, про кого були ці слова. Потім той учасник, який отримав свічку, говорить гарні слова про когось іншого і т.д.  

   УВАГА! Говорити тільки приємне, не хвалити за зовнішній вигляд. Гра триває 15-20 хвилин, щоб свічка попала до кожного і повернулася до керівника, який зробить висновок.

   ЗАПИТАННЯ: що ви відчували, роздаючи компліменти?;  що вам більше подобається: роздавати чи отримувати?;  а що важче? Заохотити дітей до написання замальовки “Мій друг поруч”. 

