Підволочиська гімназія імені Івана Франка
Суцільна колективізація. Голодомор 1932-1933 років в
Україні
(урок - суд)
вчитель Історії вищої категорії Плитка Леся Едуардівна
Підволочиськ - 2007
ТЕМА:
Суцільна колективізація
голодомор 1932-1933 років в Україні.
Оформлення класу: На плакаті цитата президента України В.Ющенка:
„ Перед живими і мертвими, перед всім світом маємо сказати - Голодомор був геноцидом українського народу."
На столі вишитий рушник, образ страждальної Матері Божої, свічка і буханка чорного засохлого хліба , горщик із зерном. На іншому столі: виставка книг про Голодомор 1932-1933рр. Комп'ютер для показу світлин про голодомор.
Навчальна мета. Поглибити знання учнів з процесу проведення колективізації в Україні, її наслідки для розвитку сільського господарства.
Розвиваюча мета. Закріплювати вміння учнів аналізувати, співставляти , узагальнювати історичні факти , події , документи. Вести дошукову роботу. Виробляти вміння відстоювати свою точку зору, поважати думку опонентів.
Виховна мета. Виховувати інтерес до історії рідного краю, негативне ставлення до будь-яких проявів насилля. Зацікавити учнів професіями судді, прокурора, адвоката.
Основні поняття: суцільна колективізація, ліквідація куркульства, голодомор, Закон про п'ять колосків; геноцид. Головні дати:
ЗО січня 1930 р. - постанова ЦК ВКП (б) „ Про заходи щодо ліквідації куркульських господарств у районах
суспільної колективізації"
1932-1933 — голодомор в Україні. 7.07.1932- „ Закон про п'ять колосків" Тип уроку: урок-суд. Форма проведення уроку:
Варіант технології інтерактивного уроку „Дерево рішень".
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План уроку.
1. Організаційний момент
2. Гра-суд.
3. Підсумок уроку
4. Домашнє завдання
І
Хід уроку. І. Організаційний момент
а)
вчитель нагадує умови гри.
б)
розташування дійових осіб: суддю, прокурора, адвоката, секретаря
суду, свідків.
(Вступне слово вчителя Плитки Л. Е.)
II. Хід гри.
Секретар суду.
Встати суд іде. Суддя.
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в)
вступне слово вчителя.
Слухається справа №1 у звинуваченні колективізації. Колективізація звинувачується:
· у деградації сільськогосподарського виробництва;
· у порушенні балансу в розвитку промисловості і сільського
господарства;
· у фізичному винищенні найбільш кваліфікованої частини
сільськогосподарських працівників;
· у люмпенізації селянства;
· у голодоморі 1932-1933 років.

З'ясуємо особу підсудної. Підсудна, ваша повна назва?
Колективізація.
Колективне ведення сільського господарства.
Суддя.
Рік народження?
1925 рік, але тоді я була дуже хвороблива. А з 1929 року я виросла, почала діяти на повну силу.
Суддя.
Місце народження ?
Колективізація
Москва. XIV Всесоюзна партійна конференція, друге дихання
відкрилося на листопадовому (1929р.) Пленумі ЦК ВКП (б)
Суддя.
Ваші батьки?
Колективізація.
Ідейний наставник Сталін.
Суддя.
Чи є запитання у державного обвинувача?
Прокурор.
Ні.
Суддя.
У захисту?
Адвокат.
Ні! .Але прошу врахувати всі заслуги підзахисної протягом всього її життя, і сьогоднішні. Оскільки, ваша честь, названа лише негативна сторона, про позитивну замовчено.
Суддя.
Суд все врахує. Підсудна чи визнаєте себе винною у названих
злодіяннях?
Колективізація
Не повністю. Майже через 20 років після мого народження у Загальній декларації прав людини, прийнятій Генеральною Асамблеєю ООН 10 грудня 1948 року було записано: „ Всі люди народжуються вільними в своїй гідності та справах".
Я значно раніше почала задумуватися, чому на селі була така різниця в соціальному стані селян?
Бідняки самі об'єднувалися в колгоспи, тому що не мали чим обробляти землю. У 1928 році нараховувалося 12042 колгоспи. Держава надала їм допомогу.
Чому ви говорите про деградацію сільського господарства? Якщо на початку 20-х років головним знаряддям були плуг, серп та ціп, на початку 40-х в колгоспах та радгоспах працювало 100 тисяч тракторі, 33 тисячі комбайнів, 550 тисяч автомашин. Врахуйте сюди ще 4 роки війни, десятиліттями колгоспи залишалися основними постачальниками хліба, м'яса, молока. Так, були в мене прорахунки, недоліки. Та всі ви знаєте прислів'я „Хто не робить , той не помиляється."
Суддя.
Тепер заслухаємо свідків. Запрошується свідок від групи бідняків. Свідок, чи знаєте ви, що неправдиві показання, перекручення фактів, дат, головних історичних подій і понять вплинуть на вашу оцінку?
( ці слова суддя говорить до всіх свідків).
1-й свідок.
Так, я знаю. Я буду говорити правду і тільки правду. Ми дуже вдячні колективізації. Це вона допомогла нам вижити. У 1927 р. кожен третій селянський двір міг загинути. У нас не було чим обробляти свою землю. І тільки дякуючи державі ми змогли вижити. Нас звільнили від сплати грошового податку, для нас були організовані МТС, які допомагали обробляти землю. І не тільки це. Наші діти дістали змогу безкоштовно навчатися в школі, для нас були організовані хати-читальні, сіль буди, могли здобувати професійну освіту. То в чому ж тоді звинувачується Колективізація? її слід виправдати.
Суддя.
Запрошується свідок від заможних селян.
1-й замолений селянин.
Головне вістря „ класової боротьби" було спрямоване проти нас, „куркулів", яких передбачили знищити, як буржуазний клас. Було встановлено категорії „класових ворогів на селі". До І категорії належали найбільш заможні.
Більшовики називали нас ворогами радянської влади. Але хіба ми вороги, якщо моя сім'я з ранку до вечора працювала: вчасно сіяла, збирала врожай. Були в нас і наймити, але ж НЕП дозволив нам їх наймати. Наймитам ми платили, а вони мали змогу прогодувати свої сім'ї. Всіх, хто належав до першої категорії, заарештовували і засилали до Сибіру, на Північ. 60 тисяч сімей - така цифра була встановлена прибічниками Сталіна. Я вимагаю покарати Колективізацію.
Суддя.
Запрошується свідок від заможних селян.
2-й заможний селянин.
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Я належав до II категорії селян, які підлягали засланню у віддалені райони. До II категорії належало 150 тисяч сімей. Ми були позбавлені права жити, працювати на землі своїх батьків.
Ось селянин Й.Й. Безпалко звернувся до ВУЦВК.
„ Я, відповідно до постанови Оріхівської селищної Ради на Дніпропетровщині, підлягаю виселенню на Соловки, як син колишнього куркуля-батька. До революції мені було 16 років, я ще не мав розуміння дорослої людини про право власності та експлуатації людини людиною. З 1922 по 1929 рік обкладався нормальним сільськогосподарським податком , жив самостійно і не позбавлявся виборчих прав. І лише в 1929 році до мого сільськогосподарського податку було додано 50%, я всього заплатив 97 крб. Таким чином така цифра і обставини свідчать про те, що в мене не куркульське господарство, і що я старої куркульської ідеології по своїй молодості ще не зміг засвоїти, а засвоїв зовсім нову течію трудового народу, якої я і досі дотримуюся протягом 12 років.
Якщо мій батько вважався експлуататором, то я за це не повинен нести кару, бо я особисто не був експлуататором і нічого спільного з ним не маю.
А тому прошу суд звернути увагу на неправильне виселення мене на Соловки"
Суддя.
Запрошується свідок від селян середняків.
Селянин-середняк.
Я також був розкуркулений і попав до III групи, яка підлягала розселенню у спецпоселеннях по місцю проживання. Спочатку незаможні селяни і більшовики уклали з нами спілку, ми їх в усьому підтримували. А пізніше і нас оголосили ворогами радянської влади і розкуркулили. Навіть самі партійно-радянські контрольні органи УРСР описали зловживання владою під час колективізації та розкуркулення 5 квітня 1930 року.
Послухайте документ.
„ Могильов-Подільська округа.
З боку керівництва Барського району припущені були перекручення під час проведення розкуркулення. Під час опису куркульського майна з 289 господарств 45% припало на середняцькі. Ніякої масової підготовчої роботи у зв'язку з колективізацією не проводилось, між тим лише за 7 днів було колективізовано 3841 господарство. Так „успіхи" району були досягнуті завдяки залякуванню, арештам та іншим засобам тиску та адміністративного впливу". Як бачите, це визнають самі комуністи.
(Суддя викликає свідків, які звинувачують або захищають Колективізацію. Постають питання про голодомор 1932-1933 років, закон про „ п'ять колосків", використовують художні документальні твори, документи).
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Суддя.
Викликається учасник, свідок і жертва колективізації, член комнезаму.
Суддя.
Поясніть суду, що таке комнезам і чому ви виступаєте у трьох категоріях?
Член комнезаму.
Комнезам - скорочена назва комітетів незаможних селян, що діяли в Україні. Під час колективізації комітети були наділені надзвичайними правами:
· оголошувати недійсним будь-який захід сільради;
· виключати з її виконкому недостатньо активних на їхній погляд
членів;
· повністю розпускати сільську Раду і призначати нові вибори;

· організовувати сільські сходи, на яких проводився поділ селян за
майновим станом на бідняків, середняків, підкуркульників та куркулів,
визначалась для кожного господарства величина обов'язкової здачі
„надлишків" зерна.
Тих селян, хто голосував проти запропонованих владою заходів заарештовували і судили як ворогів народу. Тому всі селяни одностайно згоджувалися.
Окрім того, комнезамівці призначали міру покарання, для тих, хто не мав змоги виконати доведений податок:
—
конфісковували і продавали на аукціоні майно і продукти
харчування селян-неплатників податків, брали активну участь в
розкуркуленні, у вивезенні приречених сімей за межі України.
Членом цієї комісії був і я, але згодом став жертвою, тому що у березні 1933 року, коли комнезами вичерпали свої функції, їх розпустили, а в нас вилучили все надбане і залишили помирати разом зі своїми односельцями.
Вважаю, що колективізацію потрібно засудити.
Адвокат. Голод 1932-1933 років був створений штучно. Це можна доказати: якщо би причиною була посуха, то за Збручем (тобто за кордоном на польській території також був би голод, а там його не було. Про це свідчать задокументовані факти спогадів людей, які жили у прикордонних селах. Прошу вислухати свідків.
Суддя.
Свідок, прошу давайте ваші свідчення.
Свідок: Божик Максим Петрович 1921р.н. с. Криштопівка Волочиського р-ну Хмельницької області.
Тоді у голодному 33-му на сторінках районної газети „Прикордонний комунар" дуже часто друкувалися під рубрикою „ По той бік Збруча" пісні, прислів'я, приказки і всяка бувальщина про важке життя,
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особливо про голод, в селах Західної України. Тоді вона входила до складу Польщі.
Бульбу їмо, тютюн палим
І так своє життя в'ялим. У селі читали люди і думали, якби ж то нам хоч тієї бульби наїстися.
Свідок: Береза Зіновій Васильович, житель с. Щаснівка Підволочиського району, Тернопільської області.
Я зібрав свідчення у жителів с. Щаснівка, але Хмельницької області:
Джерелейко Настя Андріївна.
Ой пам'ятаю той тяжкий 33 рік. В одній хаті недалеко нашої померли три гарні здорові хлопці, баба і діти. Страшно розказувати , що робилося і які люди були бідні. В нашій родині помер з голоду чоловіків брат і його дочка. Мій чоловік спух від голоду, а я, як, могла , так рятувала усіх. У нас було п'ятеро дітей, ой як тяжко було вирятувати їх від голодної смерті.
Вже навесні зібрала я всі лахи з дітей і наші з чоловіком і понесла до Лановець, що на Тернопіллі (за 25 км.), думала виміняю на щось їстівне. Але де там. Верталася з тими лахами додому і так вхляла, так їсти хочу, що в1 Білозірці стала зривати з вишні листя і їсти. Якийсь чоловік побачив і закликав до хати. Жінка дала мені борщу і каші, але в мене чомусь рот не міг їсти. Тоді чоловік сказав, щоб жінка дала мені їжу в збанок додому. Він відвіз мене кіньми додому. Від нього я довідалася, що під Вишневцем ( від нас 35 км) померзли бараболі в кагатах і можна йти їх вибирати.
Ото я і ходила по ці бараболі, вони висохли і були як порховки. Я приносила їх додому молола, на жорнах і пекла „паляниці". От так ми боролися зі смертю. Помогли бараболі з западної.
Свідок: Бабій Ганна Василівна с. Староміщина Підволочиський район Тернопільська обл.
Село Староміщина лежить над Збручем. І був час, коли з волочиської сторони стояв радянський пост, а з нашої - польський. І не можна було перейти чи навіть поговорити з рідними людьми, які проживали по той бік. Я багато пережила і можу немало згадати. Найчастіше згадую 1993 рік. Тоді я була молода і господарювала разом з чоловіком на своїм полі. В цей час на другій стороні Збруча був страшний голод, вмирали люди, часто до Староміщини доносились сильні людські крики і плач дітей - вони хотіли їсти. Староміщинці намагались допомогти своїм сусідам, бо тут в цей час не було голоду, люди працювали на своїй землі і мали свій хліб. Прикордонна сторожа не дозволяла навіть дивитись в той бік.
Суддя.
Слово надається представнику Центрального статистичного управління .
Представник Центрального статистичного управління .
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Я подаю сьогодні статистичні дані, які характеризують політику більшовиків під час колективізації, розкуркулення та голодомору на Україні, правдивість яких найбільш відомі тільки тепер. З 1928-ЗІр. кількість селянських господарств зменшилася на 352 тисячі. До кінця 1932 р. В Україні колективізовано майже 70% господарств.
Наступною сторінкою колективізації стало розкуркулення. До березня 1930 р. Було охоплено 309 районів, в яких налічувалося 2524 тисяч селянських господарств на 10 березня розкуркулено 1887 господарств. До середини 1931 з України було депортовано 98,5 тисяч селянських родин та експропрійовано до 200 тисяч селянських господарств.
Вдумайтесь у наступні цифри. За ними долі мільйонів людей. Загалом за 1928-33 рр. зникло 352 тисячі господарств, більше мільйона репресовано, майже 250 тисяч депортовано на північ.
За останніми даними в 1935 році у спецтаборах для „розкуркулених' жило близько один мільйон вісімдесят п'ять тисяч осіб.
А голодомор 1932-ЗЗр.Сталін добре подбав, щоб була відсутня об'єктивна статистика про справжню кількість жертв голоду до грудня 1932 р. Облік жертв ніхто не вів, а з 15 квітня 1933р. За командою Постишева припинили.
Було спеціально знищено більш-менш об'єктивне джерело статистики - перепис населення 1937 р., яке показало знищення населення на 15 мільйонів.
Різні джерела називають відмінні цифри жертв голодомору, від З млн.531 тис. осіб ( Кульчицький ) до 10 мільйонів ( міжнародна конференція по голодомору).
Отже колективізація винна у божевіллі, каліцтві, смерті мільйонів і мільйонів українців.
Суддя.
Викликається свідок, жертва голодомору 1932-ЗЗр.
Свідок.
Примара голоду нависла над Україною ще у 1931 р. Адже Сталінське керівництво наполягало на продовженні грабіжницької політики, вилучення сільськогосподарської продукції села. Селяни закопували хліб у землю, ховали у солому, замуровували під піччю, в коробках ховали під стріху. Але агенти НКВД нишпорили скрізь і знаходили те , що селяни ховали.
Послухайте документ - доказ - спогад Колісник Ганни Артемівни з Херсонської області.
До кожного двору давали план скільки вивезти зерна. А вивезені -ще один дають. У нас зайвого зерна не було, бо ж 8 років план батько не виконував і сталінські прихвосні почали переконувати все нікому у хаті біля неї шукали ями з зерном. Забрали і корову. Почався в хаті голод. Спочатку менші повмирали, решта лежали і чекали смерті. Помер
^я

батько, потім всі решта, лишилася я сама в хаті сирота. Якби не колективізація, не було б голоду. Засудіть її за злочини.
Суддя.
Чи € свідки голодомору?
Секретар суду.
Так, свідки ще є.
Свідок.
Страшно розповідати про випадки канібалізму, але вони були і непоодинокі. Ось один із них.
На хуторі недалеко Гребінки проживала сім'я Любчинків . Іван, його дружина, синок і дві доньки.
Якогось дня не стало Івана. Жінка відповіла сусідам, що він подався до Гребінок по хліб, і довго чогось не повертається.
Ніхто тому не здивувався. Скільки отих мертвих по шляхах.
Через кілька місяців не стало старшої доньки. Розповідала що дочка померла і вона її закопала.
І те не було дивом, всі так робили з померлою ріднею, в кого ще були сини.
І
Через деякий час односельчани дізнались, що вона вбила свого чоловіка і старшу дочку і поїла їх з меншими дітьми. Голови і кінцівки закопали.
А у сусідів батько не дійшов з роботи додому помер, а дома діти лежали пухлі від голоду. Жінка вбила дитину, порубала , склала у горщик і поставила в піч варити.
Чи можуть такі свідчення залишитись поза увагою? Колективізацію, страшну радянську владу, обов'язково слід засудити. Суддя.
—
Ви можете підтвердити чимось свої свідчення ?
Свідок.
—
Так. Ось народна книга меморіал „ Голод-33", в якій тисячі свідчень
очевидців із семи областей Української РСР: Вінницької,
Дніпропетровської, Донецької, Київської, Одеської, Харківської,
Чернігівської.
Наступний доказ: книга „ Голод 1932-1933 рр. на Україні „ Це вперше обнародувані унікальні, недавно розсекречені архівні матеріали, які відбивають справжні причини, хронологічний перебіг та наслідки трагедій.
У дослідження вчених висвітлюються соціальне - економічні та моральні аспекти здійснення в республіці сталінської політики, колективізації та хлібозаготівель, яка стала безпосередньою причиною продовольчих труднощів, а потім страхітливого голоду. Це тільки кілька праць; а їх є уже понад 7 тисяч, які досліджують голодомори в Україні.
Суддя.
Викликається свідок з української діаспори, літературознавець.
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Свідок.
Сім десятиріч минуло від тих страшних днів. Десятиліттями заборонялося говорити правду. Загибель мільйонів людей влада намагалась приховати. Аж до 1987 р. Жодної згадки про голод 1933 року у радянській історії не було. Писали, свідчили, згадували передусім за кордоном.
Перший художній твір про ці події у 1961 р. написав письменник з діаспори Василь Барка ( СШ А), який пережив голод і бачив на  власні очі жахи цього періоду і відтворив у своєму романі „ Жовтий князь". Жовтий князь - це символічний образ демона зла, який несе з собою руйнацію і спустошення і неминучу смерть.
За мотивами цього твору створено фільм „ Голод - 33", сценарій якого написали Сергій Дяченко та Лесь Танюк.
Про роман „ Жовтий князь" в Україні навіть ніхто не довідався, зате зарубіжна критика відгукнулася дуже прихильно. „ Добра книжка. Страшна книжка... великий трагічний твір, який абсолютно варто прочитати" - писав французький журналіст.
До теми голодомору відносяться повісті „ План до двору", „ Ротонда душогубців" Тодося Осьмачки, оповіді Василя Чанленка , „ Марія" Уласа-Самчука.
Ці твори відтворюють дійсну картину цих страшних років голодомору, і тому винуватиця повинна бути засуджена.
У мого колеги є ще інші свідчення з цього приводу, я прошу суд надати йому слово.
Суддя .
Суд дозволяє.
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Свідок.
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Я хочу розповісти про літературний доказ- роман Уласа - Самчука „Марія", який посідає особливе місце в нашій літературі. Це здається перший мистецький твір, де відтворюється голодова трагедія. І написаний він того страшного 1933-го.
Автор не був свідком цього нелюдського шаленства. Але написав твір великої життєвої і художньої правди. Його присв 'ята „ Матерям, що загинули
голодною смертю на Україні в роках 1932-33 - звучить і звучатиме як вічне прокляття тим, що довели людей до голодної смерті.
Останні хвилини життя Марії - це ї останні рядки повісті „ Ніч без початку і кінця. Ніч вічності... холонуть засохлі уста... западають груди.. З напруження рветься останній нерв... Серце робить останній удар".
І ця смерть від голоду. Чи потрібні інші свідчення і звинувачення. — Двом американцям, що походили з України, пощастило відвідати рідне село 1934 року - пише в останній книжці „ Жнива скорботи" Роберт Конквест, - своїх батьків вони не застали живими, а обличчя їхньої сестри було таке спотворене, що її не можливо було впізнати .
Свідок.
А за'коном про п'ять колосків від 7 серпня 1932 року заборонялося збирати колоски на полі навіть перед їх заорюванням. За збирання колосків звинувачений „ карається не нижче 50-ти років ув'язнення в далеких таборах з конфіскацією майна обвинуваченого і вище, аж до найвищої міри покарання(розстрілом)". Послухайте уривок з вірша поета Ігоря Проценка „ Колоски".
Ідуть в гості до бабусі з Вінниці онуки. А на зустріч - ліс та поле, долини і луки. Любо глянуть на хліби, сади і лісочки! Ой бабусю - кличе внук, - які колосочки! Гірко стало на душі у жінки старої, Бо згадала ті роки неволі важкої Дорогі мої синочки, за ті колосочки Я одержала тюрми чотири годочки. Тільки вийшла після жнив колосся збирати, Щоб голодній дітворі щось приготувати. Тут комунівські дозорці мене захопили, За чотири колосочки в тюрму посадили. Отаке було на світі пекло в нашім краю Голодовку і ту весну добре пам'ятаю.
У той страшний час наш народ втратив притаманний йому гумор, іронію, сарказм: він сміявся над більшовицькими мерзотниками, на новітнім Чингізханом - Сталіном. Ось окремі співанки тих лихих часів,
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яке швидко поширювалися, а сьогодні вони є безперечними свідченнями злодіянь більшовицької влади.
1.
Устань Ленін, подивися
До чого ми дожилися:
Зосталася одна хата
А у хаті одна лата
А на латі один куль
Та й то кажуть, що куркуль.
2.
Сидить баба на мосту
Чухає коросту
В тридцять третьому году Не стане колгоспу.
3.
Комуністи в Україну
Несуть чорну хмару
Безневинним хліборобам
Голод, люту кару.
5.Ні корови, ні свині Тільки Сталін на стіні.
6. Хай кипіечки воркотять, А вони їсточки хотять А чого очки не сплять, Вони ж їсти не хотять.
Свідок фотокореспондент.
Немає нічого страшнішого, ніж бачити, як голодною смертю помирає людина.
На світлинах, які ви побачите зафіксовані життя, страждання, смерть українських людей, саме цього народу, який розглядає суд.
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(Виступ фотокореспондента, який по комп^ютеру подає докази голодомору.) Суддя.
Прошу суд уважно переглянути світлини.
Суддя.
Слово надається адвокату.
Адвокат.
Хочу звернути увагу суду, що свої найбільші прорахунки Колективізація зробила в ранньому віці. Таке явище, як колективне ведення сільського господарства не було раніше відоме у світі. Колективізація не знала, як діяти, що робити. Всі її перекручення, недоліки не від злого умислу, і від незнання, в результаті якого виник
13
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голодомор. Виходячи з сказаного вище, прошу суд зменшити міру покарання.
Суддя.
Слово має прокурор.
Прокурор.
Політика розкуркулення перетворилася на засіб боротьби з усіма селянськими господарствами, які не впоралися з державними хлібозаготівельними нормами. Всього було розкуркулено до 15% селянських господарств., вислано адміністративно 20% населення.
У 1932 році було введено в дію закон по охороні соціалістичної власності на селі, який в народі відомий як „ Закон про п'ять колосків". Згідно з законом, найменша крадіжка каралася розстрілом або 10 років таборів. Амністія була заборонена. Тільки за п'ять місяців дії закону було розстріляно 2000 чоловік, ув'язнено в таборах 55 тис. чоловік. Основними підсумками сільськогосподарського виробництва була повна дезорганізація сільськогосподарського виробництва:
-
збір зернових зменшився до рівня 1921року;
| - скоротилося поголів'я великої рогатої худоби у 2 рази, свиней у 2,2 рази.
· порушення балансу у розвитку сільського господарства і
промисловості призвело до хронічного відставання аграрного сектора;
· фізичне знищення найбільш кваліфікованої частини
сільськогосподарських робітників;
· голодомор 1932-1933рр.
Така політика забезпечувала встановлення економічного, політичного контролю радянської влади над селянами. Це був повний відступ більшовиків від проголошених ними перших п'яти декретів радянської влади. Забезпечило економічну базу для встановлення тоталітарного режиму та адміністративно - командної системи. Я прошу покарати Колективізацію.
Суддя.
Колективізація, ви маєте право на останнє слово. Останнє слово колективізації
Чому ви бачите тільки негативні сторони моєї праці, а позитивні...
Завдяки мені жило місто. Адже в роки 1-й та II -й п'ятирічкам розвивалася промисловість , приходила урбанізація населення. Людой потрібно було забезпечувати сільськогосподарськими продуктами.
Характерною особливістю другої п'ятирічки був швидкий розвиток харчової промисловості. В цьому є також велика моя заслуга. Прошу суд врахувати ці обставини.
Суддя.
Ми розглянули багато фактів, документів, які дають можливість винести необхідне рішення.
Секретар суду.
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Суд іде на обдумування рішення. (Вчитель проводить оцінювання учнів). Секретар суду. Встати! Суд іде!
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(Суддя оголошує вирок) Суддя.
При детальному вивченні справи і при врахуванні всіх зауважень, пропозицій з боку прокурора і адвоката, суд виносить рішення:
„Колективізація звинувачується в деградації сільського виробництва, в порушенні виробничого балансу між сільським господарством та промисловістю, у фізичному винищенні найбільш кваліфікованої частини сільськогосподарських працівників, люмпенізації села, у викачуванні грошей з села, в голодоморі 1932-1933 років.
Суд виносить свій вирок:
1.
Вселюдно осудити методи проведення колективізації, організаторів
злочинних дій.
2.
Розкрити народу України всю суть наслідків, які потягла за собою
Колективізація, а саме голодомору 1932-33 рр.
3.
Написати правдиву історію Колективізації.
Рішення суду остаточне і оскарженню не підлягає.
III. Підсумок уроку.
учні, сьогодні на уроці ми відтворили у рольовій грі суд над колективізацією. Після цього уроку ви повинні зробити конкретні висновки щодо процесу колективізації і голодомору в Україні, як геноциду українського народу.
Роберт Конквест сказав: „Колективізація і голодомор 1929-33 років - це чи не найжахливіша соціальна катастрофа XX століття, привела до
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більших жертв ніж перша Світова війна. То була справжня війна радянського режиму проти власного народу, відлуння якої чутно й дотепер".
14 травня 2003 р., через сімдесят років після української національної трагедії свій громадянський обов"язок перед памчяттю мільйонів людей нарешті виконала Верховна Рада України: вона визнала голодомор 1932-33 рр. геноцидом українського народу.
І тепер кожного року в цей день Україна сколихнеться від усвідомлення голодомору 1933...
Приспустяться від чорного болю жалобних стрічок Державні прапори...
Запізнілими дзвонами шукатимемо мільйони українських душ, щоб вписати їх в історію Памчяті.
IV. Домашнє завдання.
Повторити  тему   „Суцільна  колективізація.   Голодомор   1932-33 років в Україні".
