Якісно новий підхід до викладання французької мови – запорука успіху вчителя та його учнів
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Ганна Бай – вчитель французької мови ТЗОШ І-ІІІ ступенів № 11 м. Тернополя, вчитель-методист, спеціаліст вищої категорії
	Ганна Романівна Бай працює в даній школі з 1983 року. Вчитель – методист, спеціаліст вищої категорії. Викладає в 5 – 11 класах. Навчально методична проблема вчителя Г.Р. Бай «Комунікативна спрямованість уроку французької мови, виходячи з рекомендацій європейських стандартів: рівень стандарту, академічний рівень, профільне навчання». Ганна Романівна має ґрунтовну науково-теоретичну підготовку з фаху. Вчителька неодноразово стажувалась у Франції.
Ганна Романівна – вчитель  сьогоднішнього дня – це, перш за все, творча особистість. Всі її зусилля повинні бути спрямовані на те, щоб на кожному уроці знаходити засоби збудження в учнів позитивних емоцій – радості, задоволення від поставленої мети, захоплення роботою, що виконують на уроці. 


Саме так працює вчитель-методист ЗОШ № 11 м. Тернополя Ганна Романівна Бай, бо розуміє, що процес навчання іноземної мови може бути ефективним лише тоді, коли в ньому будуть враховуватись психофізіологічні


особливості мовної діяльності та процесу становлення мовних умінь і навичок.Шлях до успіху в Ганни Романівни не завжди увінчаний лаврами. І доводиться його долати великою працелюбністю, постійними пошуками нового, систематичним вивченням досвіду колег, запровадженням в практику роботи передового, сучасного з чого складається її педагогічна майстерність.

Вчителька постійно працює над вдосконаленням своєї методичної та фахової кваліфікації, бере на озброєння актуальні питання психології, педагогіки, лінгвістики, методики навчання іноземних мов.

Проблеми підвищення ефективності навчання вимагає від вчителя французької мови Г.Р. Бай нового підходу до його вирішення, особливо розроблення більш досконалих організаційних форм і методичних прийомів навчання, розвитку умінь учнів працювати самостійно, зміщуючи акцент з активної діяльності вчителя на активну діяльність учнів.
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Співпраця вчителя Бай Г.Р. та її учнів з студентами франкофонами Тернопільських вищих навчальних закладів
	Одним із ефективних способів в роботі Бай Г.Р., який допомагає її учням успішно засвоювати французьку мову є активні форми уроків. До таких уроків відносяться: урок – конференція, прес – конференція,  урок – диспут,  урок – дискусія, урок – діалог, урок – бесіда, урок – екскурсія, урок – семінар, урок – лекція, урок – заочна, мандрівка,  урок – огляд знань, урок – захист професії, бінарні уроки з вчителями англійської мови школи та інші.
Так, уроки-конференції Бай Г.Р. класифікує на проблемні (наприклад «Les jeunes, ont-ils des problèmes dans leur vie», «L’enseignement supérieur est-il nécessaire» у 


9-тих класах), тематичні (La France, l’Ukraine: caractéristique comparative des Constitutions, des administrations» в 11 класі) і читацькі («La vie scolaire», «Les traditions de notre école» у 8-мих класах).
Конференції на французькій мові проводяться вчителькою за навчальними ситуаціями у формі рольової гри (дійовими особами виступають учні). Учні Ганни Романівни готують наочні посібники до даного уроку, випускають стіннівку, організовують виставки книжок. Вчителька опирається на учнів-консультантів з високим рівнем володіння французької мови. Ці учні організовують індивідуальні і групові бесіди з учасниками майбутньої конференції з метою виявлення прогалин в їх знаннях, надання їм допомоги. Разом з учнями Ганна Романівна складає поширений план їх виступів, виділяє основні пункти висловлювань, допомагає робити короткі висновки.

Для проведення уроку-конференції «La vie scolaire en France et en Ukraine» використовувалися наступні варіанти роботи рольової гри:
	Les écoliers français:
	Les écoliers ukrainiens:


1. Індивідуальні завдання – Les rapports des élèves;
2. Перегляд і коментування діафільму – La vie des écoliers français;
3. Порівняння навчальних програм двох країн – Les programmes français et les notres;
4. Висновки – Bilan.
Цікавими і змістовними є прес-конфкренції, організовані вчителькою на уроках французької мови.

1. Зустрічі з представниками франкомовних країн (п. П’єром Гільбо м. Монпельє, Франція, п. Домініком Маніла, м. Шарле Руа, Бельгія, Сонею Френкель, м. Париж), студентами з франкомовних країн, які навчаються у вищих навчальних закладах м. Тернополя.

2. Заочні мандрівки франкомовними країнами: Франції, Канади, Бельгії, Швейцарії.

3. Зустрічі з історичними, казковими, міфологічними персонажами – Анною Ярославною, героями казок Шарля Перо, українськими козаками.
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Урок духовності: «Дві міжнародні святині: Зарваниця (Тернопільська обл. Україна) та Люрд (Франція)»
	Не менш важливе місце у виборі активних форм проведення уроків в старших класах. Ганна Романівна приділяє урокам – конференціям - диспутам: На цих заняттях її учні об'єднуються за інтересами в групи, які мають однакові або протилежні точки зору на ту чи іншу проблему, висловлюють свої думки, судження на французькій мові. 
Особливо цікавими є напрацювання вчителя-методиста Г.Р.Бай у проведенні бінарних уроків іноземної мови «Розділені Ла Маншем», які стали традицією у школі (французька +англійська).
Активні форми проведення уроків вчителькою Бай Г.Р. сприяють підвищенню якості навчання, замінюють традиційні,


форми уроків, «затягують» учнів в ситуації, які їм пропонує вчителька, підсилюють причетність кожного учня до уроку створюють загальний спонукальний фон до діяльності, вчать школярів працювати з книгою. В процесі підготовки до виконання довгострокових завдань учні навчаються самостійній роботі. Під керівництвом Ганни Романівни школярі опановують французьку мову у спільній діяльності з своїми товаришами. Виникає навчальне співробітництво і партнерство, які розвивають уміння висловлюватися в бесідах, обмінюватися думками.

Ці уроки Бай Г.Р. проводить в незвичній, нетрадиційній обстановці. Наприклад, в актовому залі школи, в кабінеті народознавства. Заміна звичної обстановки створює атмосферу свята при проведенні підсумків виконаної роботи, знімає психологічний бар’єр в учнів.
Такі уроки обов’язково завершуються нагородженням переможців (призові місця на уроках-конкурсах, міських, обласних олімпіадах). Нагороди – книги, листівки, французькі газети, журнали.
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Зустріч учнів ТЗОШ № 11 з екс-послом Франції в Україні Жаком Фором
	Активні нетрадиційні форми уроків Ганни Романівни допомагають обдарованим учням у виборі майбутньої професії – вчителя французької мови.
Г. Р. Бай співпрацює з членом – кореспондентом Паризької Академії наук п. Сонею Френкель. Матеріали співпраці систематизовані і видані у Франції ( копії у кабінеті французької мови).


Впродовж 2006 – 2009 років учні вчительки – переможці конкурсів, організованих Посольствами Канади та Франції в Україні. У 2006 році учениця Василів Оксана виграла конкурс і відвідала Париж.



Щорічно ( 20 березня) Ганна Романівна організовує і проводить зі своїми учнями День франкофонії у школі із залученням гостей, які відвідали ці країни або там проживають.


Вчителька – член Асоціації викладачів французької мови України при Київському національному університеті ім. Т. Шевченка. Асоціація організована Посольством Франції в Україні. Бай Г. Р. член Асоціації франкофонів. України під егідою Посольства Канади в Україні!
Учні Бай Ганни Романівни – призери міських, обласних, всеукраїнських олімпіад з французької мови.


Ганна Романівна – керівник семінару – практикуму вчителів французької мови м. Тернополя. ТЗОШ № 11 є базовою школою для проведення практичних занять учителів французької мови області.
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