                                                                                          Підгаєцькому райво

    Підгаєцька ЗОШ І-ІІІ ступенів  представляє Гусак Любов Іванівну  для  участі  у Всеукраїнському конкурсі «Вчитель року»  в номінації   німецька мова    Гусак    Любові   Іванівни працює  вчителем  німецької мови , стаж  роботи  30  років,  спеціаліст  «вищої  кваліфікаційної  категорії».  Має   ґрунтовні  знання  з  предмету  та  досконало володіє  методикою  його  викладання.  Методично  правильно  планує  усю   свою  діяльність  і  забезпечує  її якісне  використання.  Вміло  доносить   програмовий  матеріал  до  свідомості  учнів. 

    У  своїй  діяльності  вчителька активно  використовує   педагогічні  інноваційні  технології, проявляє  творчу  активність і  пошук,  вміло формує  мотивацію  навчання,  створює  наочно-дидактичні  матеріали, використовує  автентичні  текстові  матеріали. При  викладанні  німецької  мови  Любов  Іванівна  звертає  увагу  на  аудіювання, говоріння, письмо  і  читання.  Поряд із розвитком  в учнів мовленнєвих  умінь, проводить  роботу  з формування їхніх  інтелектуальних і мовленнєвих здібностей, розширює  і поглиблює уявлення  про країни, мова яких вивчається. Особливу  увагу  звертає  на  виховання  емоційного ставлення до оточуючого світу, толерантного ставлення до людей іншої культури, іншого менталітету.  При проведенні  уроків  часто використовує індивідуальну,  групову  роботу, дидактичні  ігри,  творчо використовує проблемні  завдання, навчальні  ситуації.   Завдання  учням визначає  залежно  від  рівня  знань  і вмінь. 

      Гусак  Любов  Іванівна  використовує  активні форми  та  прийоми   роботи, будує  навчальний  процес в  особистісно-орієнтованому  напрямі, що дозволяє  змінити  погляд  на  учня. Часто  пропонує матеріал,  для  якого  характерна  новизна, практична  спрямованість.  Постійно вчителька  привчає   учнів  розвивати  своє  критичне мислення, самостійно  аналізувати  інформацію,  бачити  свої  помилки  або  логічні  порушення  у  твердженнях  однокласників. Для роботи  в парах   використовує  матеріал,  який  опрацьовує  в  режимах : вчитель - клас, учень –клас, вчитель – учень  -учень.  Вчителька старається, щоб  не  падав інтерес  до вивчення німецької мови, щоб  привити любов до  даного  предмету  свою  роботу  по  формуванню мотивації  школярів  будує  диференційовано:  навчаючи учнів  молодших   класів основну  увагу  приділяє тому, щоб  викликати  зацікавлення  до  мови, а  навчаючи  учнів 5-11 класів  вона  старається перетворити  вивчення  мови  в пізнавальний  інтерес. Привчає  учнів  давати  глибокі відповіді. 

     Одним  із  своїх  завдань  бачить   формування  творчої  особистості учня ,  адже  у класі  не  всі  учні  мають одинакові  здібності.  Її учні  неодноразово  ставали  переможцями  ІІ етапу та   призерами  ІІІ етапу  Всеукраїнської учнівської  олімпіади  з  німецької  мови.

      Любов  Іванівна  очолює методичне  об’єднання  вчителів німецької  мови,  проводить  апробацію підручника з німецької  мови.

     Як  класний  керівник  вміло згуртовує  учнівський  колектив,   виховує почуття відповідальності,  проводить  змістовні  виховні  заходи. При  проведенні  уроків  дотримується  санітарно-гігієнічних   вимог та  техніки  безпеки.

     Пунктуальна, скромна, користується  авторитетом  серед колег  по роботі, учнів.  батьків.

