Підгаєцька   ЗОШ І-ІІІІ ступенів

Конспект виховного  заходу на тему

«Die Reise nach Deutschland»
Для учнів 8-9 класів

Die Reise nach Deutschland

   Schüler:  Liebe Freunde, ihr lernt Deutsch und wisst schon viel über Deutschland. Heute reisen wir nach Deutschland. Und welche Reise ist ohne Lied! Das Lied verbessert die Laune und ruft vorwärts! Also, vorwärts mit dem Lied! (Das Lied „Jetzt fahren wir übern See“)

   Schüler1: Die Bundesrepublik Deutschland liegt in Mitteleuropa. Sie besteht aus 16 Bundesländern. Jedes Bundesland hat seine eigene Hauptstadt. Das Territorium der BRD beträgt 357000 km2. Die Bevölkerungszahl der BRD beträgt 80 Millionen Einwohner.

   Schüler2: Das beliebteste Reiseziel für die Touristen in Deutschland ist der Rhein mit seinen Burgen und Schlössern. „Vater Rhein“ so heißt der Fluss in der deutschen Poesie. Wir fahren den Rhein entlang und kommen in die Stadt Bonn. In Bonn wurde 1770 der große Komponist Ludwig van Beethoven geboren.

   Schüler3: Zu den beiden Seiten von Rhein liegt die Stadt Köln. Zu den berühmten Sehenswürdigkeiten der Stadt gehört Kölner Dom. Das ist das Wahrzeichen der Stadt. Köln ist auch durch Kölnisches Wasser in der ganzen Welt bekannt.

   Schüler1: Dann fahren wir nach Düsseldorf. Düsseldorf  liegt am rechten Rheinufer. Das ist eine Industriestadt. In Düsseldorf wurde der bekannte deutsche Dichter Heinrich Heine geboren. Wer kennt seine Gedichte nicht?                      (Schüler sagen Gedichte von Heinrich Heine auf)

Ein Fichtenbaum

Ein Fichtenbaum steht einsam

Im Norden auf kahler Höh,

Ihn schläfert; mit weißer Decke

Umhüllen ihn Eis und Schnee.

Er träumt von einer Palme,

Die, fern im Morgenland,

Einsam und schweigend trauert

Auf brennender Felsenwand.

   Schüler2: Während unsere Reise können wir auch die Hauptstadt Deutschlands besuchen. Das ist eine schöne große Stadt, die auf sie Touristen einen unvergesslichen Eindruck macht. Berlin hat viele Sehenswürdigkeiten. Das sind der Alexanderplatz, der Fernsehturm, viele Theater, Museen. Berühmt ist das Museum der Deutschen Geschichte. Das Wahrzeichen der Stadt ist das Brandenburger Tor, das auch das Wahrzeichen der deutschen Einheit ist. Hier von Brandenburger Tor beginnt eine der schönsten Straßen Berlins Unter den Linden. Stellt euch vor, wir bummelten durch diese Straße und singen ein Lied.              (Schüler singen „Das Nachhause-Lied“)

   Schüler3: Und jetzt fahren wir nach Bremen. Wir besichtigen unbedingt das Rathaus, die Roland-Statue, die das Wahrzeichen der Freiheit der Stadt ist. Sehenswert ist auch das Denkmal von Bremer Stadtmusikanten. Das ist die Skulptur mit den Hauptpersonen eines der bekanntesten Märchen von Brüdern Grimm.                                                                                                                                            Und da sind sie (Der Schüler zeigt das Bild von Bremer Musikanten)

   (Ein Auszug aus dem Theaterstück)

   Esel: Ich bin alt. Ich kann nicht mehr schwere Säcke zur Mühle tragen. Mein Herr will mich nicht füttern. Ich laufe fort. Ich gehe nach Bremen. Was machst du hier?

   Hund: Ich bin ein Hund. Ich bin alt. Ich kann meinem Herrn nicht mehr helfen. Deshalb will mich mein Herr nicht mehr füttern.

   Esel: Ich gehe nach Bremen. Wollen wir zusammen gehen!

   Hund: Prima! Ich gehe auch mit.                                                                            (Der Esel und der Hund gehen zusammen nach Bremen)

   Esel: Was machst du hier?

   Katze: Ich bin eine Katze. Ich bin alt. Meine Zähne sind stumpf. Ich kann nicht mehr Mäuse fangen. 

   Esel: Wir gehen nach Bremen. Wollen wir zusammen gehen!

   Katze:  Toll! Ich gehe mit.

   Esel: Warum schreist du so, Rotkopf?

   Hahn: Meine Herrin will aus mir Suppe kochen. 

   Esel: Wir gehen nach Bremen. Wollen wir zusammen gehen!

   Hahn: Prima! Ich gehe mit.                                                                                (Die Tiere gehen zusammen nach Bremen. Dort werden sie Stadtmusikanten)

     Heute ist Tierkonzert,

     Alle Tiere musizieren,

     Heute ist Tierkonzert,

     Alle machen mit.

     Der Hung singt: „Waw-waw!“

     Der Hahn singt: „Ki-ke-ri-ki!“

     Heute ist Tierkonzert, 

     Alle Tiere musizieren,

     Heute ist Tierkonzert,

     Alle machen mit.

   Schüler3: Unsere Reise geht weiter. Wir fahren nach Bayern. Bayern ist das größte Bundesland Deutschlands. Die Hauptstadt des Landes ist München. München ist eine der schönsten Städte Deutschlands. Es hat viele Sehenswürdigkeiten. In der Stadt befindet sich eine der bedeutendsten Gemäldegalerien der Welt – die Alte Pinakothek. Die Türme, das neue Rathaus weisen uns den Weg ins Herz der Stadt zum Marienplatz. Hier gibt es viele Gaststätten. Wollen wir eine Gaststätte besuchen und die Nationalgerichte der deutschen Küche genießen! Zu den Nationalgerichten der deutschen Küche gehören: die gebratene Gans, der Thüringer Kuchen, Äpfel im Teig, Weihnachtsstollen, Suppe mit Bier. Bier ist in Deutschland das Nationalgetränk. Am besten schmeckten uns Thüringer Kuchen und Äpfel im Teig.

   Schüler2:  Jetzt fahren wir nach Leipzig. Das ist die zweigrößte Stadt Sachsens. Diese Stadt ist ein der größten Kulturzentren Deutschlands. Man nennt Leipzig die Stadt des Buches. Die Leipziger Bücherei gehört zu den größten und berühmtesten Büchereien der Welt. Man nennt diese Stadt auch Schaufenster der Welt. Hier finden zweimal im Jahr Messen statt.

   Schüler1: Unsere Reise geht weiter. Wir fahren nach Weimar. Das ist eine Garten Stadt. Im Sommer sieht Weimar wie ein wunderbarer blühender Garten aus. In  Weimar lebten und schufen ihre Werke die Klassiker der deutschen Literatur Johann Wolfgang von Goethe und Friedrich Schiller. Wir besuchen unbedingt das Schiller- und das Goethe-Museum. Wir haben Gedichte von Goethe und Schiller gern.

Die Hoffnung
     Es reden und träumen die Menschen viel

     Von bessern künftigen Tagen.

     Nach einem glücklichen, goldenen Ziel

    Sieht man sie rennen und wieder jung,

     doch der Mensch hofft immer Verbesserung.                                                                     F. Schiller
   Schuler3: Dann fahren wir nach Dresden. Diese Stadt liegt an der Elbe. Die Stadt ist als ein Kulturzentrum und eine Schatzkammer der Kunst bekannt. Hier befinden sich weltbekannte Museen, wie „Grünes Gewölbe“ und die Gemäldegalerie, wo die bekannten Meisterwerke von Dürer, Raffael, Rubens, Rembrandt ausgestellt sind. Die Gemäldegalerie befindet sich im Zwinger. Wir besuchen die Gemäldegalerie und betrachten mit Vergnügen „Sixtinische Madonna“ von Rafael.

   Schuler2: Unsere Reise geht langsam zu Ende. Und jetzt sagen wir: „Auf Wiedersehen! Lebt wohl“
