Робота

учасника ІІ етапу

Всеукраїнської олімпіади

«Юні знавці Біблії»

учениці 11 класу

Великоберезовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів

Струк Мар’яни
                                                         Вчитель християнської етики-

                                                         Венета Любов Степанівна

Назва проекту: Відкрий своє серце для добра!
Тип проекту: Соціальний, практично орієнтований, довготривалий.
Мета:  Виходячи з актуальності  проблеми, спираючись на кращі духовні традиції нашого народу, враховуючи проблеми конкретних людей, ставимо за мету:

-зігріти своєю увагою серця людей, котрі потребують допомоги; 

- формувати почуття любові та милосердя до ближніх;

-зрозуміти важливість своєї участі в житті інших людей та власного внеску у розвиток волонтерського руху;

 - сприяти розвитку навичок,  необхідних для активного включення у соціальні процеси. 
Актуальність проблеми
 Сьогодні, як це не прикро, нам доводиться визнавати факт, що почуття любові до ближнього, милосердя  витісненні на задній план життя. В гонитві за  матеріальними багатствами  люди гублять духовні, забуваючи, що вони не вічні, що не дано їм нічого знати про завтрашній день, не бажаючи зігріти теплом своєї усмішки, свого серця, доброю справою життя людей, які терпеливо несуть свій хрест - хто самотності, хто старості, а хто хвороби. Хоч споконвіку поділитися шматком хліба з голодним,  підтримати сироту, вдову,  старого й немічного, дати притулок бездомному, порятувати хворого, вважалося  цілком природним і закономірним. Нині в Україні мешкає багато самотніх  людей, які не здатні подбати про себе: інвалідів, сиріт, чимало наших земляків живе в бідності, отримують мізерну пенсію. Люди  страждають  не тільки від хвороб та бідності.Душевний біль  спричиняють холодна байдужість оточуючих, непривітність.  Їм потрібна наша підтримка і допомога.
Не відкладаймо добрі справи напотім, бо , завтра, можливо, буде пізно.  Хочеться звернутися до всіх, кому не байдуже горе інших, хто прагне бути Людиною Світла і Добротисловами Євгена Сверстюка: « Нині, якще ніколи в історії, кожен має бути людиною в людстві, щоб кожним нервом відчувати його болі і тривоги» та Калини Атаманюк : «Вчимося бачити в чужій біді себе. Не думаймо, що нас горе обійде, що воно ніколи нас не торкне. Завтра все може статися. Молімося і уповаймо на Бога, але ближньому у горі поможімо. Сьогодні купаймо свою душу у благородних вчинках: вони - наше спасіння, наша огорожа від скорбот завтрашніх».

        Пам’ятаймо слова Святого Письма: «Хто скупо сіє, скупо буде жати; хто ж щедро сіє, той щедро жатиме. Нехай дає кожний, як дозволяє серце , не з жалю чи примусу: Бог любить того, хто дає радо» (2 Кор.9, 6-7).

Анотація проекту
Проект координується адміністрацією Великоберезовицької ЗОШ,священиками  ц. св..Володимирао.СвятославомЛасковим та ц.св.Бориса і Гліба  о.Ігорем Бойчуком, керівником проекту - вчителем християнської етики Венетою Л.С.,батьківським комітетом школи, учнівським самоврядуванням.

       Проект втілюється волонтерським загоном «Доброта», дітьми Марійської Дружини та УМХ місцевих церков, учнями, педагогами, батьками школи та громадськістю села.

       У ході реалізації проекту забезпечуються взаємозв’язок за схемою: діти-сироти  - одинокі люди похилого віку - священики - вчителі - учні -  батьки - громадськість і поетапність здійснення запланованої роботи.

Над проектом працюють:
                                           Група «Інформатики»
          Створюють базу даних про людей, які потребують допомоги, проводять інформаційно-розяснювальну роботу серед населення з питання благодійної діяльності. Організовують рекламну роботу у школі, селищі на парафіях. 

                                              Група  «Техніки»
          Технічно забезпечують кожен етап  виконання проекту  (звукова апаратура, музичні записи, показ фільмів, комп’ютер, транспорт).

Група «Фінансисти»
 Збирають кошти, керують їх розподілом, закупляють необхідне для проведення запланованих заходів.

Група «Творці»
           Проводять розважальні програми, солодкі ярмарки.

Завдання проекту
1.  Допомогти дітям і дорослим відкрити серце для Бога.

2.  Шляхом проведення різноманітних заходів благодійного спрямування вчити молодь виробляти активну життєву позицію та ефективно працювати в громаді.

3. Сформувати в учнів навички, необхідні для досягнення успіху в дорослому житті (навички роботи з людьми, збір та аналіз інформації, реклама).

4.  На основі комплексного й об’єктивного аналізу продовжити роботу в напрямку привернення уваги громадськості до проблем дітей - сиріт, напівсиріт, інвалідів та одиноких людей похилого віку.

5.  Надати допомогу вищевказаним категоріям людей , що проживають в 

смт. В.Березовиця,  дітям – сиротам  та дітям, позбавленим батьківської опіки Петриківського та Струсівського будинків-інтернатів, будинку – інтернату «Пресвята Родина».

6.  Активно залучати молодь до волонтерського руху.

Методи виконання

· Відвідування дітей-сиріт та одиноких людей похилого віку по місцю проживання.
· Організація дозвілля.

· Читання преси, написання листів.

· Придбання і доставка медикаментів, продовольчих, промислових та господарських товарів.

· Допомога  у прибиранні приміщення та обробітку присадибних ділянок.
Реалізація проекту
Проект реалізується на базі місцевих парафій,  геріатричного будинку

 с. Петриків та будинках-інтернатах с. Петриків Тернопільського району та с.Струсів Теребовлянського району.
Термін реалізації проекту: Від 01.09.2011р. по 01.06.2012р.

Загальний бюджет: 10 000 грн.

Етапи реалізації проекту:

1 етап – діагностично-концептуальний, що передбачає проведення учнівських зборів, ознайомлення з суттю проекту та відбір учасників.

2 етап – організаційний – об’єднання учнів у групи.

3 етап – практичний – безпосередня робота в групах
План реалізації проекту

	№ з/п
	            Назва заходу
	Дата проведення
	Відповідальний за виконання

	 1. 
	Підготовка до проекту

Провести  загальношкільний виховний захід « Твори добро!»
	Вересень
2011
	

	 2.
	Створити бази даних про людей, які потребують допомоги
	Вересень
2011
	

	 3.
3.1

3.2
	Планування діяльності

  На основі отриманої інформації спільно з  о.СвятославомЛасковим, вчителем християнської етики Венетою Л.С., заступником з виховної роботи Паньків Ю.І., соціальним педагогом Мужів І.М., психологом Лучанко О.Р. сформувати групи, конкретизувати завдання і закріпити відповідальних за кожен етап проведення проекту.

 Керівникам груп  спільно із своїми членами спланувати роботу кожної із груп.
	Вересень –Жовтень

2011
	

	            4.
4.1

4.2

4.3
	Практичні дії

Організувати  рекламну роботи в даному напрямку серед населення смт.В.Березовиця
 Серед школярів Великоберезовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів шляхом проведення конкурсів на кращий малюнок, плакат, твір, рекламу  по даній проблемі.                         Провести  інформаційно-розяснювальну роботу серед парафіян церков св.Володимира та св.Бориса та Гліба.

З дозволу  і з допомогою органів місцевої влади розповсюдити  інформаційно-рекламні буклети серед населення смт.В.Березовиця.
	Вересень 
2011-

Березень

2012
	

	5.
6.

7.

8.
9.
	Організувати і провести на базі школи та  у вищеназваних церквах акції милосердя «Відкрий своє серце для добра!» із залученням дітей Марійської дружини, УМХ, шкільного волонтерського загону «Доброта» з метою зібрання іграшок, солодощів, канцтоварів, книжок, нового одягу та взуття для потребуючих соціальних груп людей до :

- свята Миколая;

- свята Різдва;

- свята Великодня.

Провести у школі  благодійні солодкі ярмарки «Щедра долонька» з метою збору коштів потребуючим групам людей.

Підготувати і провести благодійні концерти з метою  збору коштів на лікування та відпочинок  дітей-інвалідів нашої школи в будинках культури смт.В.Березовиця, «Цукрозавод»  та «Газопровід» м. Тернополя.

Провести концерти, розважальні програми в будинках-інтернатах с.Петриків Тернопільського району, с.Струсів Теребовлянського району, геріатричному будинку (с.Петриків), будинку культури  смт. В.Березовиця, на парафіях  св.Володимира та св.Бориса і Гліба.

Організувати надання допомоги у виконанні певних справ (сходити в аптеку, магазин, допомогти в домашніх справах) одиноким людям похилого віку.


	Грудень

2011

Квітень

2012

Листопад

2011

Жовтень

2011

Квітень 2012

Жовтень

2011

Травень 

2012

Вересень

2011

Травень

2012


	


Очікувані результати
     Втілення проекту допоможе учасникам підтвердити важливість добрих справ. Участь у розробці та в процесі впровадження сприятиме формуванню почуття милосердя, розумінню власної відповідальності за тих, хто поруч, розвиватиме бажання допомагати людям. І найважливіше – внесе сонячний промінь в життя тих людей, котрі потребують допомоги.
