Опис досвіду

 роботи вчителя хімії  вищої категорії старшого вчителя, директорра 
Нагірянської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів

Чортківського району, Тернопільської області

Гринькова Степана Миколайовича


Степан Миколайович Гриньків вчитель хімії вищої категорії, старший вчитель з 34 – річним досвідом роботи. В Нагірянській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів і як вчитель і як директор школи працює одинадцятий рік. За цей час показав себе високопрофесіональним спеціалістом, який досконало знає навчальний матеріал,  в повній мірі володіє новими сучасними інтерактивними формами та методами активізації навчально – пізнавальної діяльності учнів. Сьогодення вимагає нових сучасних підходів до вивчення курсу хімії. Актуальною є диференціація навчального процесу, яка сприяє навчанню кожного учня відповідно до його здібностей. Нові підходи до вивчення хімії спонукають вчителя чітко спланувати вивчення навчального матеріалу, продумати, як доцільніше організувати роботу учня в напрямку самостійного здобуття знань. Для цього використовується широкий арсенал методів та прийомів, які сприяють організації самостійної роботи під час вивчення нового матеріалу при повторенні та виконанні домашніх завдань.

Для того, щоб допомогти учням виділити основне в темі уроку, навчальний матеріал Степан Миколайович подає у вигляді опорних схем, таблиць, малюнків. На них чітко виділяються основні відомості про хімічні поняття, явища, закони. Деякі вирази доповнюються хімічними формулами, математичними виразами. Вчитель розуміє, що для глибокого засвоєння знань важливе розуміння та усвідомлення навчального матеріалу, що вивчається на уроці. Тому слід озброїти учнів певними методологічними навичками, які базуються на вмінні активізувати знання, систематизувати їх, узагальнювати, самостійно працювати, а найголовніше – вміти застосовувати набуті теоретичні знання на практиці та при розв’язуванні якісних та розрахункових задач. Одним із перших та найпростіших етапів розв’язання цих завдань є складення опорних планів та схем, які допомагають учням візуально швидше сприймати та усвідомлювати навчальний матеріал. Так, наприклад, в 7 класі при вивченні теми « Хімічні властивості кисню. Реакція сполучення. Оксиди. Горіння» учням пропонується проста схема умов горіння:
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Учням ставиться питання: « Що потрібно зроботи, щоб процес горіння припинився?». Як правило, учні відпо-відають, що для цього потрібно умовно розірвати один із трьох зв’язків, які є зв’язуючими елементами для процесу горіння.

У 7 класі на перших уроках хімії для усвідомлення учнями понятття «предметом вивчення хімії є хімічні елементи, хімічні сполуки, які складаються з цих елементів та продукти перетворення та взаємодії цих речовин, учням пропонується проста схема, яка відображає цей вираз:

Н + О( Н2О( Н2+О2


При вивченні окремих простих речовин та хімічних сполук, учні самостійно складають опорний план – конспект вивчення цієї теми за відповідним алгоритмом:
1. Поширення речовин в природі.

2. Будова молекули:
А) молекулярна формула;

Б) структурна формула;
В) електронна формула.

3. Фізичні властивості:
А) агрегатний стан;

Б) колір;

В) блиск;

Г) запах;

Д) густина; розчинність у воді;

Е) температура плавлення, кипіння;

Ж) електропровідність;

З) теплопровідність.

4. Хімічні властивості.

5. Основні способи добування.

   6. Застосування речовин:
      А) в промисловості;

      Б) в сільському господарстві;

      В) в медицині;

      Г) в побуті.


Застосування такого алгоритму у вивченні хімічних сполук дає можливість учням легко засвоїти послідовність вивчення основних ключових питань теми, і що дуже важливо,- легко порівнювати речовини з різною будовою, властивостями, застосуванням.


ХХІ століття – це доба, спрямована на особистість. Створення максимально сприятливих умов для розвитку індивідуальності дитини – це одна з необхідних умов адаптації  до мінливого інформаційного світу. Кожна дитина має індивідуальні пам’ять, увагу, мислення, схильність, мотивації, свою стратегію праці, особливості сприйняття тощо, які потрібно виявити і розвивати в потрібному напрямку. Тому завдання вчителя – допомогти дитині осягнути природу розумової діяльності. Психологи вважають, якщо навчити дитину мислити, решту життя вона зможе вчитися самостійно.

Степан Миколайович вважає, що розвиток мислення, і зокрема на уроках хімії, має бути системним і включати різні аспекти навчально – виховного процесу: урок як основну форму навчальної діяльності; позакласну роботу з хімії; підготовку до проектів і базуватися на індивідуальних особливостях учнів. У роботі з розвитку мислення на заняттях з хімії вчитель виділяє три основні аспекти: теоретичні, дидактичні та психологічні.

Перед початком вивчення нової теми вчитель продумує програму роботи над певними мислиннєвими операціями на конкретних умовах, формалізуючи структуру певних типів завдань. Як відомо, ефективність навчання значно збільшується після створення в учнів системних асоціацій через забезпечення взаємозв’язку навчальних предметів. Демонструє дітям на конкретних прикладах, що використання системи операцій у певному порядку сприяє розв’язанню усіх завдань цього типу незалежно від того, до якої галузі знань вони належать. Пояснюючи властивості речовин, особливо в старших класах, коли вже вивчено будову атома, хімічні зв’язки, будову речовин, постійно акцентує увагу на причинно – наслідкових зв’язках у ланцюжку

 « склад – будова – властивості – застосування» не тільки на прикладах з хімії, а й з фізики, біології. Демонструє, що закони мислення мають об’єктивний характер, алгоритмізацію розумової дії.


На уроках Степан Миколайович навчає дітей прогнозувати властивості речовин на основі будови, узагальнювати висновки щодо будови на основі експериментальних даних. Наприклад, під час вивчення фізичних властивостей металів він не лише викладає загальновідомі істини ( метали поділяють на важкі і легкі, тугоплавкі і легкоплавкі тощо), що можна віднести до емпіричного стилю подання матеріалу (емпіричне мислення), а й просить на основі будови атомів, металічного зв’язку спробувати передбачити зміну температур плавлення і кипіння, густини у періоді й підгрупі, що дає змогу розвивати теоретичне мислення. Його мета – допомогти учневі навчитися розрізняти об’єкт і предмет пізнання» виявляти принципи і методи пізнання, систему вихідних і похідних понять; інтерпретувати загальні положення стосовно конкретних випадків для створення системи наукових знань. Степан Миколайович сприяє розвитку творчого та дивергентного мислення, пропонуючи розв’язати нестандартні задачі, завдання, що мають неоднозначні відповіді, багато варіантів розв’язку.

Важливою особливістю сучасної науки є її динамізм. З кожним роком збільшується об’єм наукової інформації .Степан Миколайович це розуміє, тому не перестає вчитися, постійно цікавиться досягненнями сучасної хімічної науки, старається донести їх до своїх учнів. З широким впровадженням комп’ютерної техніки в навчальний процес стало можливим значно інтенсифікувати та урізноманітнити розгляд навчального матеріалу. Так, наприклад, під час проведення відкритого уроку для вчителів хімії Ягільницького методичного центру в 9 класі на тему: «Застосування метанолу, етанолу, гліцерину. Отруйність спиртів, їх згубна дія на організм людини» Степан Миколайович підготував методичну розробку про виробництво етилового спирту на Марилівському спиртзаводі і його використання, та через мультимедійну систему продемонстрував для учнів та вчителів. Кожен вчитель одержав диск з методичними матеріалами уроку. 

Велику увагу вчитель приділяє роботі з обдарованими дітьми. Учні Степана Миколайовича неодноразово ставали призерами та переможцями районних олімпіад з хімії, були учасниками обласної олімпіади. Як вчитель хімії і директор школи він добре розуміє, що удосконалення навчально – виховного процесу вимагає від вчителя серйозної фахової підготовки і педагогічної майстерності. Тому він постійно перебуває в творчому пошуку.

О.А.Брик – заступник директора

 з навчально – виховної роботи
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