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Мета. Розширити уявлення учнів про вплив тютюнового диму на організм людини. Формувати в учнів стійке бажання вести здоровий спосіб життя; виховувати дбайливе ставлення до свого організму, свого здоров’я, та здоров’я майбутніх дітей.

Обладнання: вислови про тютюнопаління, плакати «Хочеш довше жити – кидай курити», відеофільм «Правда про куріння», телевізор, малюнок рослини тютюну, слайди.

                                                             Хай буду все небачене – побаченим, 
                                                             Хай буде все пробачене – пробаченим,

                                                             Хай буде вік прожито, як належить,

                                                             Від здорових звичок це залежить.
     Учитель. Дорогі діти, шановні вчителі, гості. Сьогодні ми поведемо мову про одного з підступних ворогів людства – тютюн. Ви не раз чули від дорослих, батьків, вчителів про шкідливість куріння. Кожна людина сама обирає свій шлях у житті. Цей вибір має бути самостійним, але свідомим, тобто треба усвідомлювати наслідки кожного вчинку не тільки для себе, але й для оточуючих. Часто буває, що людина почавши курити, назавжди залишається його рабом: хотіла б кинути, та вже не може. Такі підступні властивості має тютюн. Недаремно його з давніх – давен, називають викрадачем розуму і здоров’я. Але хто в юності замислюється над тими наслідками, до яких призводить куріння? А замислитись варто зараз, щоб потім не було пізно, адже курцями не народжуються, ними стають люди, яких вчасно не застерегли, не зупинили, коли їхня рука тягнулась до цигарки. Шкідливі звички заважають стати повноцінною людиною. Вам може видатися, що працездатність і щастя навряд чи можна ставити в залежність від таких «несерйозних забавок», як цигарки. Але не поспішайте з висновками. Пам’ятайте! Ви маєте право на вчинок, тільки добре усвідомлюючи його наслідки.

        Я вірю, що всі ви ставитесь до життя серйозно: мрієте про майбутню професію, багато уваги приділяєте спорту, вільний час заповнюєте корисними справами, ведете здоровий спосіб життя.
       На нашому відкритому засіданні наукової ради виступатимуть учні та спеціалісти різних профілів, які розкриють причину і наслідки куріння. Послухаємо також монологи різних систем внутрішніх органів курців та оцінку лікарів щодо їхнього ураження.
       До вашої уваги вислови вчених, прислів’я , плакати – виконані учнями 5 гімназійного і 9 класів, які розкривають шкідливість куріння. Вони допоможуть вам зробити важливий вибір: курити чи не курити?

      Історик. Як фахівець з історії, хочу ознайомити вас з історією доручення європейців до куріння, адже тютюн потрапив до нас із Америки. А почалося все так… 12 жовтня 1492 року матрос Родріго Тріана з корабля «Пінта» славнозвісної флотилії Христофора Колумба вигукнув: «Попереду — земля!». Серед подарунків, які піднесли острів'яни Колумбові, було сушене  листя рослини «петум». Згорнуте листя цієї трави тубільці курили. У пошуках золота Колумб поплив далі на південь і 28 жовтня 1492 року зійшов на берег Куби. Мешканці острова зустріли їх травою для куріння, яку вони називали «сигаро». Після другого плавання Христофора Колумба (1493-1496) насіння тютюну було завезене  до Іспанії. Потім воно потрапило до сусідніх європейських країн, а в період географічних відкриттів морськими та караванними шляхами його доставили майже в усі куточки земної кулі.
        Лікар-психолог. Коли ви були маленькими дітьми, вам дуже докучав тютюновий дим: від нього дерло в горлі й носі, пекли очі. Тоді курили лише дорослі, а ви мусіли терпіти це. Хіба ж хтось питає малечу: «Чи можна закурити?» Але настає момент, коли товариш, вийнявши пачку цигарок, спитав: «Закуриш?» Відмовитися було соромно, хоч ти й пам’ятав гіркоту диму. Чому, власне, ти відважився на такий крок? Можливо, це додало тобі відваги? Чи справді тиск однолітків був настільки сильний, що ти мусив йому підкоритися? Найчастіше чуємо: «Таким чином я заспокоююся». Фактом є те, що, коли ти втягнувся, то дійсно маєш право так думати. Механізм цієї отрути такий, що спершу неприємна дійсність «відпускає», оскільки відбувається сповільнення психічних процесів, притуплюються емоції, та незабаром розпочинається інший процес, менш приємний. З’являється запаморочення, біль голови, слабість. Людина стає роздратованою. Де подівся той приємний дурман? Погляньмо на цю нібито неминучу потребу куріння очима психолога. Що криється за завісою диму? Можливо, страх, несміливість, почуття самотності, а може, бажання, сподобатися своєму оточенню. Нерідко цигарки стають додатком до модної одежі, частиною образу. Це ніби крапка над «і» яка доповнює юнацький ідеал. Що можна сказати про цю дивовижну рослину, яку привезли з Америки ще в часи Колумба?
      Біолог. Тютюн, яким набивають сигарети, отримують з листя рослини, яка теж називається тютюном. Стародавні індійці називали його «петун». Тютюн – це велика рослина з довгим корінням, покритим волосками, прямим липким стовбуром, який досягає висоти півтора-два метри. Листя тютюну велике, овальне,з огидним запахом. Квітки тютюну запашні; по забарвленню бувають рожеві, червоні або білі. Вони зібрані у суцвіття. Тютюн дуже теплолюбний. Оптимальна температура для проростання насіння складає 20-28 градусів. Тютюн любить вологу, тому росте в екваторіальному поясі й в окремих областях тропічного поясу.
     Хімік. Серед продуктів сухої перегонки тютюну найбільше значення мають аміак, чадний газ та канцерогенні речовини ( від лат. «канцер» - рак ), що сприяють виникненню злоякісних пухлин. Є в тютюновому димі і радіоактивний полоній у вигляді ізотопу з періодом піврозпаду понад 138 діб. За даними фармакологів, у наслідок викурювання однієї пачки сигарет утворюється 0,0012г синильної кислоти, приблизно стільки ж сірководню, 0,18 г нікотину, 0,64 г аміаку, 0,92 г чадного газу і не менш як 1 г концентрату з рідких і твердих продуктів горіння та сухої перегонки тютюну, які називають тютюновим дьогтем.
      Сигаретні фільтри виготовлені з спеціально оброблених сортів паперу, затримують не більш ніж 20% речовин,що містяться в диму. Нещодавно вчені дійшли висновку: фільтри поглинають 40% нікотину, але на 28% збільшують надходження в організм чадного газу.

      Соціолог. За даними статистів, куріння з 12 років посилює ймовірність захворювання на рак легенів уже до 40 років. Підліток, який викурив хоча б дві цигарки, в 70 випадках зі 100 буде курити все життя. За даними радіологів, куріння з 12 років підвищує ймовірність захворіти на рак легенів уже до 40 років. Смерть від куріння настає кожні 2-3 години! За останніми даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, щодоби у світі від хвороб, пов’язаних із курінням помирають 2,5 млн. людей, одна людина кожні 13 секунд! 
       До вашої уваги монологи систем внутрішніх органів, які хворіють від куріння:

· Куріння підлітків призводить до пошкодження нервової системи, негативно впливає на успішність школяра. Число невстигаючих зростає в тих класах, де більшість палить. Куріння школярів уповільнює їх фізичний і психічний розвиток. Паління і школярі це несумісні речі.
· Організму потрібно багато сил, щоб впоратись з навантаженнями, та коли школяр курить він знаходиться під «кайфом», це заважає йому впоратись з навантаженнями. Підлітки стають вразливими, знервованими, конфліктують і сперечаються з товаришами.
· Негативно впливає пасивне тютюнопаління на здоров’я оточуючих. В приміщенні з курцем протягом лише 1 години людина, яка не палить, кожного разу спалює по половині сигарети. Тютюновий дим у таких випадках спричиняє головний біль, нездужання, зниження працездатності, швидку втому, загострення верхніх дихальних шляхів.

· Діти, що живуть у накурених приміщеннях, частіше і більше страждають захворюваннями органів дихання. У дітей, батьки яких палили протягом вагітності, збільшується частота захворювань на бронхіт і пневмонію, підвищується ризик розвитку серйозних захворювань та також руйнується вітамін «С», необхідній дитині в період росту. Такі діти схильні до припадків. Діти, які народились від матері, яка курила коли була вагітна, відстають від своїх однолітків в розумовому розвитку (читанні, письмі, рості).
· Одна цигарка виділяє близько 3 л диму, 79% якого потрапляє в навколишнє середовище та вдихається людьми, які не палять.

· Нікотин зі слиною потрапляє в організм. Після кожної викуреної цигарки різко підвищується кислотність шлунка, їжа вчасно не перетравлюється, можлива загроза виразки дванадцятипалої кишки. Куріння притуплює почуття голоду, порушує дію ферментів, розщеплення та всмоктування поживних речовин.
· Число серцевих скорочень збільшується на 30-40 ударів за хвилину. Серце за добу одержує на 2-3 т крові менше, а отже, зношується, втомлюється і старіє.

· Тютюновий дим, потрапляючи у внутрішнє вухо, викликає запалення Євстахієвої труби. Пошкоджуються слухові рецептори, з’являється біль у вісі.

· Нікотин знижує функцію зорового нерва: знижується гострота зору, здатність розпізнавати кольори.

Відеофільм «Правда про куріння»

       Лiкар. Цей скорботний подзвiн по комусь чути у понедiлок, вiвторок, середу, четвер, п’ятницю, суботу і неділю. Цiлодобово! Цiлорiчно! Думайте, курцi, думайте! Ваше життя і ваше здоров’я - у ваших руках. Коли менi доводилося вiдвiдувати палати, у яких лежать хворi на рак легенiв, якi занедужали внаслiдок багаторiчного курiння, бачити їхнi виснаженi обличчя, чути важкий кашель, бачити, як вони буквально задихаються, у мене виникало бажання вийти надвiр, узяти за руку будь-якого молодика чи дiвчину, що покурює цигарку, привести їх сюди i сказати : «Дивись, ось чим це може закiнчитися!»  Я впевнена, що пiсля таких вiдвiдин навряд чи знайшовся б хоч один курець, який би негайно не кинув курити. Але ми, медики, звичайно, не можемо пiти на такий експеримент і тому змушенi ось так звертатися до всiх, хто курить: повiрте нам на слово, що все це дуже серйозно! Пiдступнiсть тютюну полягає в тому, що розплата готується поволi, непомiтно, але вона неминуча! 

      Учитель. Проведенi дослідження свiдчать про те, що, незважаючи на усвiдомлення небезпечностi курiння для здоров’я, учнi продовжують курити. Чому ж вони свiдомо наражають себе на небезпеку?
 
      Соцiолог. Серед пiдстав, якi змушують їх не розлучатися з шкiдливою звичкою, учнi наводять такi: це їх розслаблює; розважає, коли вони нудьгують; рятує вiд зайвої ваги; усi друзi курять; це їм подобається; дає можливiсть вiдчувати себе бiльш дорослим, самостiйним; курити - це модно. Декому цигарка додає впевненостi, особливо у спiлкуваннi з дiвчиною, у незнайомiй компанiї. Цигаркою притлумлюють хвилювання, неприємностi, страх. Поширення курiння серед дiвчат - певна данина модi. 60% дiвчат, якi курять, вважають, що курити – «це красиво». Iншi вiдповiдають, що сподiваються сподобатися, «хочуть привернути до себе увагу - мати самостiйний вигляд». 

      Лiкар. Кожна мати хоче бачити свою дитину сильною i здоровою. Проте жiнка. яка пiд час вагiтностi палить, завдає здоров’ю дитини непоправної шкоди. Так, шкiдливi речовини не затримуються плацентою, а вiльно проникають у кров плода. Через звуженi нiкотином судини до плода надходить менше кисню, у результатi чого розвивається кисневе голодування мозку. Отруйнi речовини тютюнового диму призводять до задухи плода. Дслiдження англiйського лiкаря Рассела свiдчать про те, що викиднi i мертвонародження спостерiгалися вдвiчi частiше в матерiв якi палили. Дiти, матерi-годувальницi яких палять, погано розвиваються, бо в материнському молоцi мiститься багато нiкотину. Тому на цигарках слiд великими лiтерами написати застереження: «Палiння може дуже зашкодити вашiй дитинi!»

 
       Юрист. За даними Мiнiстерства охорони здоров’я України у сучасних умовах в жiночiй популяцiї нашої країни, кожна п’ята жiнка - активний курець. Особлива занепокоєнiсть тим, що ця шкiдлива звичка припадає на вiк до 35 рокiв. За статистикою, щорiчно вiд захворювань, спричинених тютюнокурiнням у свiтi помирає понад 4 млн. людей, в країнах СНД 500 тисяч, в Українi 110 тисяч. Отриманi данi дослiджень про те, що дiти в 11-13 рокiв найбiльш схильнi до курiння. Це є найбiльш ризиковий перiод. Для них курiння - це форма самовизначення i самоствердження. Тому у вiцi 15-17 рокiв курiння виступає як вже сформована звичка. Переважна кiлькiсть школярiв, якi мають звичку курити, курять перед початком навчальних занять, пiд час перерв. За даними соцiологiчних дослiджень в Україні палить кожний третiй пiдлiток 12-14 рокiв. Активно палити як хлопцi так i дiвчата починають до 15 рокiв, а першi спроби кожен десятий пiдлiток вiдмiчає ще у вiцi до 10 рокiв. 

     Учитель. ВООЗ, захищаючи здоров’я людей, оголосила 31 травня – Всесвітнім днем без тютюну. Кожна освічена людина знає, що куріння – це хвороба, викликана нікотиновою залежністю, надзвичайно шкодить людині, наносячи непоправної шкоди її здоров’ю. Процитую вислів Бернарда Шоу; «Сигарета – це палиця, на одному кінці якої вогонь, а на іншому – дурень». Ми сподіваємося, що багато хто сьогодні вирішив для себе не брати у руки сигарету, а хтось задумається про те, щоб кинути курити. Але як це зробити? Курити чи не курити?
      Нарколог. Першим кроком у боротьбі з курінням є мотив. Людині треба захотіти кинути сигарету, інакше у неї не вистачить сили волі боротися зі згубною звичкою. Недостатньо просто подумати про це. Необхідно прийняти рішення – боротися!
                           Притча «Пихатий мандарин»

    Дуже давно у старовинному місті жив великий мудрець, слава про якого поширювалася далеко від його рідного міста. Проте був у місті і вельможа – мандарин, який заздрив славі мудреця. І вирішив він придумати таке запитання, на яке той не зміг би відповісти.

    Спіймав метелика і подумав: «А що, як спитаю у мудреця: який метелик у моїх руках, живий чи мертвий? Якщо він скаже, що живий, я стисну долоні, і метелик помре, а як скаже, що мертвий, я розтулю долоні, і метелик злетить. Тоді всі зрозуміють, хто з нас розумніший».

   Так заздрісник і зробив. Та коли запитав про метелика, мудрець, який насправді був надзвичайно розумною людиною, відповів: «Усе в твоїх руках».
    А про відчуття людини, яка відмовилася від куріння, чудово сказав 

В. Маяковський у вірші «Я щасливий».

          Я дихаю нині, як слон.

          Хода у мене легка,

          І ніч пролетіла, як дивний сон,

          Без кашлю і без плювка.

         Я став дотепником, веселуном,

         Просто – душа товариства.

         Я порожевів, поповніло лице,

         Енергія так і кипить.

          Громадяни, вас цікавить рецепт7

          Відкрити? Чи не відкрити?

         Повідомляю: віднині я

          Назавжди кинув курити.

    Учень. У житті існує багато ситуацій і випадків, коли необхідно рішуче раз і назавжди сказати «Ні». Це може зробити людина, яка поважає себе й інших, упевнена у власних вчинках, усвідомлює, що наше майбутнє – за здоровими людьми. Ви повинні дотримуватися здорового способу життя, тому що найдорожче в житті – це здоров’я і саме життя. У кого є здоров’я, у того є надія, у того є все.
   Учитель. Тим хто не дбає про своє здоров’я, хотілося б нагадати слова видатного вченого – фізіолога Івана Петровича Павловича: «Ми самі своєю нестриманістю, своєю розхристаністю, своїм недбалим ставленням до власного організму зводимо нормальний термін життя до значно меншої цифри».
     Тому ми приймаємо рішення:
· Ніколи й нізащо не ризикувати своїм здоров’ям;

· Давати активну відсіч курінню;

· Вести здоровий спосіб життя;

· Не забруднювати довкілля.

  Учні. Хай буде все небачене – побаченим.

            Хай буде все пробачене – пробаченим.

            Хай буде вік прожито, як належить.

            Від здорових звичок це залежить.

 Разом. Будьте здоровими! Будьте щасливими!
Заповнення анкети під музику і слова пісні «Надія є»

Присутнім учні роздають пам’ятку, яка допоможе відмовитися від звички – курити.

                                   Анкета 

1. Чи курите ви? 
2. Чи курять у вас удома? 
3. Чи курить батько? 
4. Чи курить матiр? 
5. Чи цiкавитесь ви даними про курiння? 
б. Чи вважаєте ви курiння шкiдливим для здоров’я? 
7. Чи впливаєте ви на iнших iз метою вiдмовити вiд курiння? 
8. Чи вважаєте ви правильними заходи, якi проводить школа щодо боротьби з курiння? 
9. Ваше ставлення до боротьби з курiнням? 
А) боротимуся 
Б) менi байдуже 
В) це особиста справа кожного 
Г) це не проблема

                                  Пам’ятка 

    Легко закурити вперше i нелегко покинути курiння, яке вже стало звичкою. Щоб вiдмовитися вiд цiєї звички. потрiбно: 
1. Усвiдомити шкiдливiсть курiння для свого здоров’я та здоров’я навколишнiх. 
2. Мати достатню силу волi, щоб сказати одного разу: «Нi, я бiльше курити не буду». 
3. Пiсля цъого замiсть цигарки вживати шоколад, яблуко, побавитися жуйкою тощо. 
4. Грошi, зекономленi на цигарках, витрачати на допомогу бiдним або складати в скарбничку. 
5. Нагадувати собi про свої життєвi цiлi та про те, що курiння тiльки заважатиме вам у їх досягненнi. 
б. Продумати можливiсть створення групи пiдтримки. Працювати над можливiстю змiни своєї поведiнки. Добре обмiркована програма змiни поведiнки може сприяти усвiдомленню питання про те, як покинути курити.
 
Першi кориснi змiни пiсля такого рiшучого кроку настануть в органiзмi неминуче. 
1. Через двi години, проведенi без цигарки, iз кровi зникає нiкотин. 
2. Через шiсть годин заспокоюється серце й знижується тиск. 
3. Через добу вивiтрюється  вуглець i легше дихається. 
4. Мине кiлька днiв — i людина починає легше розрiзняти запахи, очищаються легенi. 
5.Через три тижнi зникне кашель, зменшиться втома. 
б. Через три мiсяцi кров i легенi повертаються до норми, 
вирiвнюється кров’яний тиск. 
7. Мине 5 рокiв — ризик захворювання на рак зменшється наполовину, а ризик iнфаркту такий самий, як у тих, котрi нiколи не курили. 
    Про негативний вплив курiння на органiзм людини багато говорять, пишуть. Зрештою, на пачках цигарок є примiтка: «Курiння шкодить вашому здоров’ю». Бути здоровим — це нинi увiйшло в моду.

