Опис досвіду роботи вчителя правознавства 

Загірцівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів 
Серафима Олексія Михайловича
Тема: «Використання інформаційно-комунікаційних технологій навчання на уроках правознавства»
Перехід від індустріального до інформаційного суспільства в Україні є об'єктивною необхідністю. У Національній доктрині розвитку освіти зазна​чено: «Пріоритетом розвитку освіти є впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, що забезпечують по​дальше удосконалення навчально-виховного процесу, доступ​ність та ефективність освіти, підготовку молодого покоління до життєдіяльності в інформаційному суспільстві». Інтегра​ція України до єдиного світового простору викликає необхідність впроваджувати високотехнологічні інформаційні засоби навчання в освіту, займатися пошуками шляхів адаптації школи до сучасної дійсності.

Інформаційно-комунікаційні технології пов'язані зі створен​ням, збереженням, передачею, обробкою та управлінням інфор​мацією. Цей термін включає всі технології, що використовуються для роботи з інформаційними ресурсами. Концепція інформацій​них технологій виникла у 1980-ті роки і була віднесена до елементу комунікації. Наразі інформаційно-комунікаційні технології вклю​чають апаратні засоби (комп'ютери, сервери тощо) та програмне забезпечення (операційні системи, мережеві протоколи, пошукові системи тощо).

Традиційна класно-урочна система зорієнтована на трансля​цію знання від учителя до учня. Використання ІКТ у навчально-виховному процесі дозволяє перейти від навчання, в основі якого інформація, почута з вуст викладача або прочитана в підручнику, до навчання через сприйняття інформації з електронних ресурсів, Інтернету, навколишнього середовища тощо. На  будь-якому уроці вчитель, оперуючи різноманітними цифровими навчальними ре​сурсами, може організувати дослідницьку діяльність учнів, зорієн​тувати в індивідуальному пошуку інформації, навчити оцінювати надійність різних інформаційних джерел, створювати власні елек​тронні продукти (малюнки, мультимедійні презентації, електронні моделі).

Замість насичення пам'яті дитини значним обсягом знань на​багато важливіше навчити її знаходити, користуватися та застосо​вувати їх на практиці. Завдяки використанню ІКТ діти працюють в індивідуальному темпі, що створює ситуацію успіху для кожного учня, процес здобуття знань мотивує до навчання.

Провідною метою застосування ІКТ на уроці правознавства є досягнен​ня більш глибокого осмислення навчального юридичного матері​алу, образне сприйняття, посилення емоційного впливу права на особистість учня.                            Це відбувається за рахунок використання схем, навчальних картин, відео- та аудіокоментарів, представлених в електронному варіанті.

Внаслідок використання ІКТ на уроці правознавства:

·  збільшується можливість використання наочних матеріалів на уроці;

· підвищується ефективність праці на уроці і учня, і вчителя; встановлюються міжпредметні зв'язки з інформатикою;

· стає можливою організація проектної діяльності учнів під ке​рівництвом вчителя правознавства, спрямована на створення електронних навчальних продуктів; змінюються на краще стосунки вчителя з учнями, особливо з тими, хто цікавиться комп'ютерами: вони починають бачити в учителеві «споріднену душу»;

·  змінюється ставлення до комп'ютера: учні починають сприй​мати його як інструмент для роботи в будь-якій галузі людської діяльності, а не як цікаву іграшку.

        У своїй роботі використовую елементи інтерактивних методик Олени Пометун, доповнюючи її напрацювання використанням комп’ютера та можливостей всесвітньої мережі Інтернет.

Теоретичну основу дослідження склали роботи з питань сучасних педагогічних технологій (О. Пометун, Л. Пироженко, Л. Масол, Л, Аристова). Дослідження вчених і педагогів-практиків (Л. Масол, І. Красильникова, І. Гутчина, Р. Петеліна, С. Полозова) переконливо свідчать про те, що використання ІКТ під час навчально-виховного процесу має такі основні переваги:
·  здійснюється диференціація навчального процесу; 
·  розширюється контроль за навчальною діяльністю учнів і забезпечується на цій основі зворотний зв’язок;
·  створюються умови для підвищення рівня зацікавленості учнів у навчальній діяльності завдяки внесенню елементів новизни.

       До сучасних інформаційно-комунікаційних технологій навчання відносяться:

·  Інтернет-технології;

·  мультимедійні програмні засоби;

·  офісне та спеціалізоване програмне забезпечення;

·  електронні посібники та підручники;

·  системи дистанційного навчання (системи комп'ютерного супроводу навчання).

Інтернет – це джерело інформації, корисної з точки зору навчальної діяльності, її аналізу та оцінювання. Учитель може використовувати інформаційні ресурси Інтернет за наступними напрямками:

· Самоосвіта, тобто вивчення досвіду колег з України й інших країн.

· Підготовка конспектів і дидактичних матеріалів. Підготовка атестаційних матеріалів.
· Позакласна робота учнів при підготовці рефератів, доповідей, повідомлень, індивідуальних творчих завданнях.
· Використання безпосередньо на уроках при самостійній роботі з документами, що вивчаються, довідковими матеріалами, навчальними інтерактивними моделями тощо (за умови наявності підключення класу до Інтернету).
· Тестування знань учнів.
· Участь у дистанційних предметних олімпіадах, вікторинах.

Мультимедійні програмні засоби дозволяють поєднувати текстову, графічну, анімаційну, відео- і звукову інформацію. Одночасне використання кількох каналів сприйняття навчальної інформації дозволяє підвищити рівень засвоєння навчального матеріалу. Мультимедійні програмні засоби дають змогу імітувати складні реальні процеси, ситуації, візуалізувати абстрактну інформацію за рахунок динамічного представлення процесів, демонструвати фрагменти передач, фільмів, віртуальних екскурсій тощо. Можна використовувати готові мультимедійні засоби, а можна створювати власні додатки до уроків.
Офісні програмні продукти (текстові та графічні редактори, програми підготовки презентацій електронні таблиці тощо (тобто те, що входить в пакет програм комп'ютера) можуть бути використані для підготовки навчально-методичного матеріалу (шаблонів, діаграм, таблиць, презентацій) та для подання учнями результатів виконання завдань в електронній формі.
Електронні підручники та посібники, системи дистанційного навчання є корисними для організації дистанційної форми навчання та електронної методичної підтримки навчання у класі.
Роль ІКТ у НВП:
·  ІКТ формують вміння працювати з інформацією, розвивають комунікативні здібності,тобто виховують особистість «інформаційного суспільства», причому комп'ютер виступає в ролі засобу, а не суб'єкта навчальної діяльності, він помічник педагогу, а не його заміна.
·  За рахунок використання комп'ютерних технологій на уроках надається можливість використання додаткового матеріалу, підвищується ступінь наочності, посилюється мотивація навчання і, як наслідок, підвищується інтерес до предмета, в тому числі і за рахунок привабливості комп'ютерної техніки.
·  Все це неминуче призведе до розвитку творчих здібностей школярів. У психологічних дослідженнях зазначається, що комп'ютерна візуалізація навчальної інформації має суттєвий вплив на формування уявлень, які займають центральне місце в образному мисленні, а образність уявлень тих чи інших явищ і процесів в пам'яті збагачує сприйняття навчального матеріалу, сприяє його науковому розумінню.
Використання ІКТ дає можливість:
1)  індивідуалізувати і диференціювати процес навчання за рахунок можливості вивчення з індивідуальною швидкістю засвоєння матеріалу;
2)  здійснювати контроль зі зворотним зв'язком, з діагностикою помилок і оцінкою результатів навчальної діяльності;
3)  здійснювати самоконтроль і самокорекцію;
4)  здійснювати тренування в процесі засвоєння навчального матеріалу і самопідготовку учнів;
5)  готувати учасників освітнього процесу до життєдіяльності в умовах інформаційного суспільства.
Сучасні мультимедійні засоби значно полегшують процес навчання та створюють мотивацію до навчальної діяльності через реалізацію одного з його методів – наочність. Наочність, за Я. А. Каменським, є «золотим правилом дидактики».

Для розробки плану уроку з використанням ІКТ:

·  складається тимчасова структура уроку; у відповідності з головною метою намічаються завдання та необхідні етапи для їх вирішення;
·  з резервів комп'ютерного забезпечення відбираються найбільш ефективні засоби; розглядається доцільність їх застосування в порівнянні з традиційними засобами;
·  відібрані матеріали оцінюються в часі; враховуючи інтерактивний характер матеріалу, необхідно запланувати запас часу;
·  складається тимчасова розгортка (похвилинний план) уроку;
·  при нестачі комп'ютерного ілюстрованого або програмного матеріалу проводиться пошук в електронних підручниках або мережі Інтернет;
·  зі знайдених матеріалів формується презентаційна програма;
·  плануючи досягнення певних цілей, слід передбачити і їх поетапну та результативну діагностику.

Роботу учнів за комп'ютерами слід чергувати з іншими вида​ми навчальної діяльності. Не є обов'язковим також використан​ня комп'ютерів всіма учнями одночасно. Інколи достатньо одного комп'ютера і підключеного до нього мультимедійного проектора або телевізора. Не завжди слід прагнути до того, щоб весь матеріал, який передбачено опрацювати на уроці, супроводжувався використанням ІКТ. Важ​ливішим видається інтеграція інформаційно-комунікаційних тех​нологій у вибрані етапи традиційного подання матеріалу, яка до​помагає збагатити урок, показати паралельні рішення, здійснити узагальнення, стимулювати уяву учнів, виконати експеримент, прискорити процес навчання. 

Комп'ютер може використовуватися на всіх етапах навчально​го процесу: при поясненні (введенні) нового матеріалу, узагальнен​ні, повторенні, перевірці та корекції знань, умінь, навичок шко​лярів. При цьому комп'ютер, як інструмент в руках вчителя, може виконувати наступні функції: джерела навчальної інформації; наочного посібника;  тренажера;  засобу діагностики і контролю;  засобу підготовки та зберігання навчального матеріалу;  програвача.

Використання  ІКТ  на уроках права  дає  можливість  організувати роботу з різноманітними  нормативно-правовими  актами.  Так, наприклад,   можна організувати роботу з офіційним порталом Верховної Ради України (rada.gov.ua),  всеукраїнським правовим порталом   (ligazakon.ua),    сайтами освітніх матеріалів (наприклад, parta.com.ua,osvita.ua, pedpresa.com.ua, metodportal.net та  ін.).

Використання ІКТ значно активізує і правоосвітню роботу в школі. Засобами ІКТ є можливість представити матеріали як власного напрацювання, так і колег в ході Тижнів правових знань та днів профілактики.
          Що показало використання ІКТ на уроках правознавства? Необхідно не захоплюватися ілюстративними можливостями презентацій і не перетворювати урок в монолог вчителя, втрачаючи при цьому зв'язок з учнями. Комп'ютерні технології не тільки наочний посібник, а засіб розвитку, наприклад, уміння складати логічні схеми, розкривати причинно-наслідкові зв'язки, закономірності подій і явищ громадського життя тощо. Тому доцільно врахувати рекомендації методистів і зберегти проблемні уроки з елементами дискусії. 
Засвоєння готових знань на основі мультимедійної інформації потрібне, але під час виконання певних завдань треба вміло поєднувати два типи пізнавальної діяльності(продуктивний та репродуктивний) так, щоб основна ознака того чи іншого явища, події чи процесу була доведена і розкрита самими учнями у посильній для них роботі. Інформаційно - комунікаційні технології навчання досить перспективні для підвищення творчої активності. Учень відходить від позиції об'єкта навчання, отримувача готової навчальної інформації, стає активним суб'єктом навчання, він може самостійно здобувати необхідну інформацію і навіть вміти винайти, сконструювати необхідні для цього способи дій.
Використання ІКТ на уроках правознавства підвищило інтерес учнів до вивчення даного предмета, покращило їх навчальні досягнення.
Отже, завдяки поєднанню традиційних педагогічних техноло​гій та ІКТ вдається значно ефективніше розвинути і примножити природні здібності учнів і педагогів. Використання ІКТ у навчан​ні правознавства зумовлює появу нових навчальних цілей та необхідність оновлення змісту правової освіти. ІКТ дозволяють досягти висо​ких результатів навчальної діяльності, забезпечити для кожного учня формування і розвиток власного освітнього шляху. 
