Виховний захід
«Поле чудес»
на екологічну тематику

До проведення заходу учні готують:
1.
Плакати „Природа не знає ніяких прав, їй відомі лише закони" (Адамс);
„ Природа підкоряється лише тому, хто сам підкоряється їй" (Бекон);
„ Природа - єдина книга, кожна сторінка якої сповнена лише глибокого змісту" (Гете);
„ Всемогутність і безсилля людини продемонстрував Чорнобиль. І застеріг: не захоплюйся своєю могутністю, людино, не жартуй з нею. Бо ти і причина, ти й наслідок" (Г. Медведєв).
2. Розгортку „Сторінками Червоної книги".
3. Плакат, в якому подано ГДК отруйних речовин в атмосфері.
4. Основні забруднювачі атмосферного повітря і вод.
♪ Звучить мелодія.
Ведучий 1.
Барвінковий рідний краю,
Світанкова сторона –

За калиновим розмаєм,
 За весною йде весна. 
Неба чистого простори 
Цвіт барвінка заплели. 
Рідна земле неозора –

Вишні, верби, комиші... Звідси йдуть у світ дороги, Та сюди всім серцем лину! Тут від отчого порога 
Бере витік Батьківщина.
Для кожного з нас краса природи пов'язана перш за все з пейзажами рідного краю, того куточка землі, де мамина колискова пісня зливалася з шумом дерев за вікном. На весь вік ті краєвиди закарбовуються в пам'яті, серці, душі незабутніми спогадами.
Вед.2.
Дарма в очах у Вас природа

Бездушним зліпком постає —


В ній є душа, в ній є свобода,


В ній є любов, в ній мова є.

     Кожен знає цей мічурінський вислів: „ Ми не можемо чекати милостей від природи, взяти їх - наше завдання". Минула лише третина століття і сьогодні ці слова слід переінакшити: „вже природа вимагає наших милостей". Охорона природи - справа всіх і кожного. Кожного з нас. І люди добре усвідомлюють це.
Вед.З. Щоб охороняти наші ліси, водойми, рослинний і тваринний світ треба знати природу, глибоко розуміти її закони і істинну цінність.
В цьому нам допомагає наука екологія. Вона розглядає систему заходів, направлених на підтримання раціональної взаємодії між людиною і оточуючим середовищем, які забезпечують збереження і відтворення природніх багатств,
розумне використання природніх ресурсів, попереджають негативний вплив результатів діяльності суспільства на природу.
I.
Та втручання в навколишнє середовище чим далі тим більше дається в
знаки. Проблема набула всесвітнього глобального значення і потребує уваги не
тільки в національних кордонах, але й в міжнародному співробітництві.
Науково-технічний прогрес, розвиток економіки призвели до того, що людина почала повними пригорщами черпати з комори природи... на наших очах іде виснаження „джерел", образно кажучи опалого листя економіки. Тривожна економічна ситуація відбулася на Чорному морі. В нього потрапляє нафта та інші шкідливі викиди. Надто гостра проблема питної води в багатьох регіонах України.

З року в рік збільшується видобуток вугілля, руди, нафти, газу, виробництво різних металів, хімічних речовин, експлуатації грунтів, внесення добрив, осушення заболочених територій, та обезводнення засушливих земель, вапнякування грунтів.

У повітря промисловість, транспорт викидають велику кількість сполук, токсичних для живих шзганізмів. В атмосферу землі щорічно викидають 200млн тон оксидів карбону 50млн тон вуглеводнів, 146млн тон сірчистого газу. А „легені" земної кулі - ліси, рослинний світ, які повинні нейтралізувати такі викиди катастрофічно зменшуються.

Якщо раніше забруднення оточуючого середовища пов'язували з відходами і викидами виробництва, то тепер не заперечуючи останнього, ми знаємо, що і сам продукт виробництва після експлуатації перетворюється на відходи, які забруднюють територію. Наприклад: викинута консервна банка, використаний папір, пластмаса, автопокришки.
Наявність великої кількості вуглекислого газу в повітрі призводить до парникового ефекту. Гази теплоенергетики, кольорової металургії - це оксиди Сульфуру, Нітрогену викликають кислотні дощі. Щорічно в повітря Тернопільської області викидається 258 тон озоноруйнуючих фреонів.
При забрудненнях атмосфери, що перевищують норму в 1,2-1,5 рази, починаються імунні захворювання; в апараті спадковості людини накопичуються негативні генетичні зміни. А в Україні сьогодні діє близько 1700 шкідливих забруднювачів атмосфери.
Звучить запис голосів птахів. Вед.1. Вимирають ліси, перестають співати пернаті мешканці. Закономірний фінал нашого індустріального варварства. За останнє десятиріччя, як встановили орнітологи, чисельність птахів скоротилася на 70 - 90%. На їх думку в Європі, якщо не зміниться картина, в 2030 році не стане жодної співучої пташки. Причиною цього будуть шкідливі промислові викиди.
II.
Воркують біля вікон голуби,
Земля озон вдихає після зливи
А там за гранню світлової доби Хитають землю віхоли і зриви. 
Тут – сонце, там –
Безправ'я, темінь, гніт
Вмирають на очах голодні діти.
Насичений тротилом білий світ
Тримається на волоску орбіти.
Так! Можуть чорні здибитись горби,
Все спопелити може тол і стронцій.
Воркують біля вікон голуби,
Бо вірять в глузд людей і вічне сонце.
Вед.2. Звідки явилася палаюча, мов смолоскип, "зірка Полин"? Впала вона на третину річок та на джерела вод... А ймення "зірки Полин" -Чорнобиль. І чим викликана поява її - чи недбальством людським, чи порушенням самої рівноваги буття, чи глумлінням над Матір'ю-природою? І чому та полинна розгнівана сила вибрала саме нас, що хотіла сказати цьому нинішньому віку, від чого хотіла всіх нас застерегти?
То дзвонять дзвони не Хатині, 
Де слід лишила свій війна. 
Це стогнуть землі України, 
Це мирний атом не мина...
I.
Ту мирну весняну українську ніч 1986 року на берегах Прип'яті
люди не забудуть ніколи. Внаслідок незапланованих і недозволених
експериментів була повністю виведена з ладу вся передбачена проектом
система захисту. Раптово зросла потужність реактора. Утворилась пара, яка
при взаємодії з цирконієм дала водень, котрий і вибухнув. Смертоносна
хмара радіоактивного матеріалу - більша, ніж над Хіросімою та Нагасакі,
здійнялася в повітря. Основну частину пилу складав іод —131.
Ціною життя відважних і безсмертних на ранок 26 квітня пожежу було ліквідовано.
Відлюдний куточок Митинського цвинтаря нагадує нам, що людина- в природі і з природи, а не над нею "Історія життя на Землі, - писав Рачел Карсон у "Мовчазній весні", - це історія взаємодії між живими істотами та їхнім оточенням. Великою мірою фізична форма тварин і форма їхнього життя на Землі зумовлені середовищем. Лише протягом минулого сторіччя один з видів - а саме Людина розумна - набув такої могутності, яка здатна змінити природу світу".
II.
Водночас ми розуміємо, що розщеплення атомного ядра -
найнебезпечніший з процесів, відомих людині. З його допомогою можна
обернути Землю на пустелю, але й можна примусити пустелю цвісти ,
буйним цвітом. Ядерна енергія - це та сила, якою людство не повинно зловживати.
Ми повинні знати про згубну дію радіації на організм людини.
Вона може вражати людський організм трьома способами:
1) зовнішньою дією;
2) внутрішньою - через органи травлення, якщо туди з їжею, чи водою потрапляє радіоактивний пил;
3)
внутрішньою дією-через легені, якщо людина вдихає цей пил.
Пошкодження виникають тоді, коли радіоактивні речовини розпадаються і
частинки розпаду пронизують клітини, спричинюючи в них структурні
зміни.
Коли людина уражається високою дозою радіації, то виникають тяжкі
ушкодження живої тканини й ознаки променевої хвороби (нудота,
запаморочення, кровотечі, діарея, випадання волосся). Ступінь хвороби
залежить від рівня радіації та спроможності відновлювальних сил
організму.
Радіаційного ураження може зазнавати'окрема клітина. Радіоактивні
частинки засвоюються певними органами. (90Sr подібний до Са; 131І до 127І 137Cs до К). Коли котрийсь із них розпадається, то вивільняє енергію, вражаючи найближчу клітину та змінює її.

III. Триста літ поволеньки пролине -
Стронцій розпадеться і помре.
На новому місці неодмінно
Час його, мов попіл приоре.
Знов життя повернеться в Чорнобиль:
Зацвітуть жоржини біля хат,
И може знов лелеки довгодзьобі
Виведуть цимбатих лелечат.
Час очистить Прип'ять незглибинну.
Оживуть і луки, і поля.
Та Чорнобиль вічно берегтиме
Хрест своєї чорної біди.
Вічно буде пам'яттю судити тих,
Що розп'яли його вогні.
Із ребра, що стронцієм пробите
Кров його тектиме по мені.
Вед. 3. Ми не знаємо яким повітрям дихаємо, якої чистоти воду п'ємо якої, якості їжу вживаємо з погляду присутності в ній різних хімічних речовин. Серед барвників, консервантів (Е 100-182 барвники, Е 200-299 консерванти) є такі, що зумовлюють злоякісні новоутворення. Впливають на захворювання певних органів антиокислювачі (300-399), стабілізатори, що зберігають консистенцію (400-499). Невирішених проблем багато, багато їх і в нашому місті.
Вед.4.   Вірш Г.Костів-Гуски „Нічлава"    3 болем я сьогодні дивлюся на осушені береги річки Нічлави, на купи сміття біля неї.
Та не тільки це тривожить нас. Вміст шкідливих мікроорганізмів у воді нашого ставка досить високий, тому санепідемстанція купання у ставку заборонила. Потужності очисних споруд ВТК не відповідають потребам. Маса неочищених стічних вод попадає в ставок, звідки просочуючись в землю, потрапляє в артезіанські свердловини, а потім використовується населенням. В зв'язку з цим артезіанські свердловини неодноразово закривали. Пам'ятаймо що і мити посуд після користування засобами боротьби з жуками, розведеними пестицидами у ставку заборонено.

Основними джерелами забруднення атмосферного повітря в місті є відпрацьовані гази автотранспорту. Бензинові двигуни виділяють, крім шкідливих газів (оксиди карбону, нітрогену), продукти, які містять свинець, хлор, бром; дизельні - значну кількість сажі. Тому актуальним зараз є застосування газового палива, якісного не етилового бензину.
Побудоване нове сміттєзвалище, але люди не зважаючи на це, везуть сміття туди, де їм заманеться і в ліс, посадки, парки. Не можна знаходитись білля сміттєзвалищ, де горить пластикова тара. Взагалі спалювати її категорично забороняється, тому що утворюється дуже токсична речовина діоксан, яка не виводиться з організму (так як і дуст).
Життя існує у формі біотичного кругообігу. Ось чому всі відходи виробничої діяльності людини повинні розкладатися за допомогою мікроорганізмів. Але це робота наших вчених.

Ці проблеми актуальні і ми повинні брати посильну участь у збереженні природи, охорони її життєдайної різноманітності (зниклих і рідкісних видів рослин і тварин), очищенні берегів річки, потічків, попереджати недбайливе ставлення до природи.

Той, хто любить паростки кленові, Хто діброви молоді ростить. Сам достоїн людської любові, Бо живе й працює для століть.
Пісня „Коріння"
Вед.5.   В нашій країні розроблено ряд комплексних програм по збереженню природних ресурсів серед них:
„Дніпро" - охорона від забруднення вод Дніпровського басейну.
„Донбас" - охорона навколишнього середовища Донбасу.
„Карпати" - відтворення і підвищення захисних функцій екосистем Карпат і суміжних територій; програму, яка передбачає раціональне використання і охорону природних ресурсів Полісся у зв'язку з проведення меліорації, зневаження територій, які потерпіли від Чорнобильської трагедії.
Ведеться міжнародне співробітництво по охороні від забруднення таких рік як Дунай, Тиса, Латориця, а також акваторії Чорного і Азовського морів.
На Україні введено в дію споруди для очищення стічних вод об'ємом 5млн.м3 за добу, систему оборотнього водопостачання, методи біологічного очищення води створені технічні засоби для затримки шкідливих речовин в газах промислових підприємств. Вже багато зроблено для збереження природно-заповідного фонду, взято під охорону заболочені угіддя, що мають важливе значення для збереження водного режиму річок і фауни, зростає озеленення міст і територій промислових підприємств.

Людина навчилася за багато років утилізувати продукти, штучно створені. Є мікроби, для яких пластмаса є поживним середовищем, при цьому виділяється вуглець, азот і кисень. Тому повітря не тільки очищається, але і збагачується.

Поряд з хімічними засобами захисту рослин від шкідників (гербіцидами), які не раціонально використовуються і значно впливають на якість продуктів, зараз стали виробляти біологічні засоби захисту рослин, які є більш безпечні для здоров'я людини. Мінеральні добрива зараз вносять з розрахунку певної кількості на певну площину, зробивши попередній аналіз ґрунту на вміст поживних речовин.

Купуючи нині овочі із парників, зелень, ми дедалі частіше говоримо про вміст в них нітратів. Тепер доступними є індикатори для виявлення нітратів в продуктах.
6. Довгий час людям не приходила думка про охорону природи, оскільки природні багатства здавались їм невичерпними. Тільки при Петрі І були прийняті важливі заходи по охороні природи: лісів, промислових тварин, підтримані чистоти водойм.
7. В наш час під впливом людської діяльності зменшується чисельність рослинного і тваринного світу. Тому створюються заповідники і заказники (Новоасканівський, Чорноморський) 17 дендропарків,
    6 зоологічних парків, 13 державних ботанічних садів; 500 парків-           
пам'ятників садово-паркового мистецтва.
8. На Україні під охороною знаходиться понад 700 вікових дерев. Серед них: більш як тисячолітній дуб Б.Хмельницького на Черкащині. Гермаківський Хоростківський дендропарк; заповідник „Медобори", Дністровський каньйон.
9. До Червоної книги України занесено: 29 видів савців; 18 видів комах; 6 -плазунів; 4 - земноводних; 151 вид рослин. У 1946р. Створено Українське товариство охорони природи. Засідає Державний комітет при Верховній Раді. Створено партію „Зелених". Існує напрям руху „Еколог".
10.  Вічно жива природа є запорукою розвитку людства. Тому людина завжди
прагне спілкуватися з нею. В кінцевому рахунку природу може врятувати
лише наша любов.


А любити природу — це не тільки милуватись, кохатись в ній, це —        
берегти рідну землю, і все, що на ній росте, живе, існує. «Земле моя, ти 
єдина мати…» — пам’ятаймо  ці Шевченкові слова.

11.  Встаньмо, люди, миром за природу, 

За предвічну матінку для нас.

Щедрії дари і чисту воду

Нам вона сторицею віддасть.

Поле чудес

 / трійка
Реліктова рослина Тернопільщини (Зозулині черевички) 
                                               II трійка
Рідкісний птах із роду сов на Гусятинщині (Пугач)
                                                /// трійка
Система заходів по охороні природи (Моніторинг)
Глядачі
Рослина, яка поширена на території Медобор і перебуває під охороною (Горицвіт)
фінал
Один із заказників Тернопільщини (Дача Галілея, Чортківський район)
Супергра
Назвати тварину, пам'ятник якій поставлено у селі Кулешівка на Сумщині (Мамонт).
Питання вікторини
1. Який птах занесений до Чорної книги (Дронт).

2. Тварина з ряду рукокрилих, яка зустрічається в Густинському районі? (Широковух).

3. Ізотопами якого хімічного елементу найбільше забруднена територія України після чорнобильської катастрофи (Стронцій).

4. Яка друга назва адамового дерева, що росте в Хоростківському дендропарку? (Павлонія).

5. Іменем якого вченого названий науково-дослідний інститут в Асканії Новій? (Фальц-Фейн).

6. Хто вперше ввів в науку термін «екологія». (Геккель, 1886 р. німецький вчений).

7. Квітка, яка цвіте навесні і називається «квіткою дванадцяти богів»? (Шафран).
