          9 клас  Правознавство

Тема: Захист прав споживачів

Мета: розкрити зміст понять «споживач», «продавець», «по​купець», 
          «виробник», «права споживачів»; ознайомити учнів з порядком захисту прав 
           споживачів; формувати в учнів культуру споживача.

Обладнання й матеріали: Закон України «Про захист прав споживачів», вирізки рекламних оголошень з газет і журналів, копії сертифі​катів якості товарів, етикетки товарів, товарні та касові чеки, копії гарантійних талонів на придбані товари.

Базові поняття й терміни: споживач, виконавець, виробник, продавець, порядок захисту прав споживачів, організації та установи у сфері захисту прав споживачів.

Тип уроку: комбінований.

Структура уроку

І. Організаційний етап

II. Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності

III. Вивчення нового матеріалу

1. Споживачі та їх права.

2. Порядок захисту прав споживачів.

3. Організації та установи у сфері захисту прав споживачів.

IV. Узагальнення й систематизація знань та вмінь учнів V, Самостійна робота учнів

VI. Підсумки уроку 
VIІ. Домашнє завдання

Хід уроку

І.   Організаційний етап 

 ► Перевірка домашнього завдання

Викликані вчителем учні дають обґрунтовану відповідь про мож​ливість отримання спадку в запропонованих для домашнього завдання ситуаціях.

II.   Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності     
    Учитель роздає вирізки з газет і журналів, копії сертифікатів якості товарів, етикетки товарів, товарні та касові чеки, копії гарантійних тало​нів на придбані товари і запитує учнів про те, чи здогадалися вони, про що йтиметься сьогодні на уроці?
Учитель називає тему наступного уроку і підкреслює важливість ви​вчення цієї теми для кожного з учнів.

Ііі. Вивчення нового матеріалу 
Розповідь учителя

1.  Спожива чі та їх права

   Людину, яка має намір замовити чи купити або замовляє, купує чи використовує товари (роботи, послуги) для власних побутових потреб, що не пов'язані з отриманням прибутку, називають споживачем. Ми всі — споживачі, незалежно від віку, статі, освіти, соціального статусу та посади, протягом життя споживаємо товари й послуги і сплачуємо за них. Тому кожен із нас повинен знати, на що має право і на що може роз​раховувати у разі порушення цього права.

    Іншою стороною у відносинах зі споживачем є продавець — підприєм​ство, установа, організація або громадянин, які реалізують товари. Інколи в купівлі-продажу беруть участь виконавці — підприємство чи людина, які виконують роботи або надають послуги, чи виробники — ті, хто вироб​ляють товари для реалізації на замовлення, розміщуючи на товарі та/або на упаковці чи супровідних документах, що разом із товаром передають​ся споживачеві, своє найменування (ім'я), торговельну марку або інший елемент, який ідентифікує такого суб'єкта господарювання, або імпортує товар. Між ними досягається угода щодо якості, терміну, ціни та інших умов, за якими здійснюється купівля-продаж, виконуються роботи чи на​даються послуги.

Відповідно до Закону України «Про захист прав споживачів» громадяни (споживачі) під час придбання, замовлення або використання продукції, яка реалізується на території України, для задоволення своїх особистих потреб мають право:

неналежної якості, а також майнової та немайнової (моральної) шкоди, заподіяною♦ на захист своїх прав державою;

♦ належну якість продукції та обслуговування;

♦ безпеку продукції та обслуговування;

♦ безпеку продукції;

♦ необхідну, доступну, достовірну та своєчасну інформацію про про​дукцію, її кількість, якість, асортимент, а також про її виробника (виконавця, продавця);

♦ відшкодування шкоди (збитків), завданих дефектною чи фальси​фікованою продукцією або продукцією небезпечною для життя і здоров'я людей продукцією у випадках, передбачених законодавством;

♦ звернення до суду та інших уповноважених органів державної влади за захистом порушених прав;

♦ об'єднання в громадські організації споживачів.

2.  Порядок захисту прав споживачів

    Існують установлені правила торгівлі, побутового і комунального об​слуговування, відповідно до яких покупець повинен набути товар повною вагою, повною мірою, належної якості, а замовник — одержати розраху​нок за послуги. Але занадто часто ми стикаємось із таким явищем, як об​ман покупців (наприклад, обваження на  ринку).

     До обману покупців відноситься і фальсифікація товаріів, тобто до​давання в їжу інгредієнтів, небезпечних для здоров'я людини або більш низької якості, ніж це передбачено технічними характеристиками.

    Обмірювання, обважування, обрахування, перевищенюя встанов​лених цін і тарифів або інший  обман покупця чи замовника працівни​ками торгівлі, громадського харчування і сфери послуг та громадяна​ми — суб'єктами підприємницької діяльності під час реалізаїції товарів, в иконання робіт, надання послуг,  якщо матеріальна шкода, заподіяна таким обманом, не перевищує три  неоподатковуваних мінімуми доходів громадян, тягне за собою накладення штрафу від двох до п'ятнадцяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (ст. 155 Кодексу України про адміністративні правопорушення). Якщо ж заподіяна шкода переви​щує три неоподатковувані мінімуми доходів громадян (один неоподаткований мінімум — 17 грн).

   Законом України «Про права  споживачів» передбачено можливість захисту прав споживачів у  досудовому або судовому порядку. Досудовий порядок полягає у тому, що споживач вправі звернутися з вимогами до продавця (виробника, виконавця), не звертаючись із позовом до суду. Відразу ж зазначимо, що споживачі звільняються від сплати державного мита за позовами, пов'язаними із  порушенням їх прав. Однак перед тим, як звертатися до суду, спробуйте  врегулювати це мирним шляхом із про​давцем товару, послуг. Складіть у письмовій формі претензію про заміну неякісного товару.

Документ складається у двох примірниках (один — для продавця, другий — для себе). У претензії мають бути зазначені:

♦ повне найменування торговельного підприємства та іншого суб'єкта господарювання, що поРУпіив права споживача, та його юридична адреса (досить часто назва магазину не співпадає з найменуванням підприємства, однак найменування господарюючого суб'єкта зазна​чено у товарному чеку);

♦ прізвище, ім'я та по батькові споживача та його домашня адреса (доцільно також указати телефон);

♦ час, місце укладення та предмет договору купівлі-продажу, договору на виконання робіт чи договору про надання послуг;

♦ ціну товару (роботи, послуги);

♦ наявність чи відсутність гарантійного терміну на товар (роботу, по​слугу);
♦якими документами споживач може довести укладення договору та наявність гарантійного терміну (товарний чек, квитанція, гарантійний паспорт тощо);

♦ стислий опис виявлених недоліків товару (роботи, послуги);

♦ якщо неякісний товар (робота, послуга) завдав споживачеві шкоду (матеріальну або моральну), то в чому вона виявилася, розмір за​вданих збитків, вимоги споживача (усунути недоліки, розірвати до​говір, відшкодувати збитки, зменшити ціну тощо).

Претензія обов'язково має бути підписаною споживачем, на ній має бути проставлена дата її складення. До претензій необхідно додати копії документів, що підтверджують придбання товару (роботи, послуги).

3.  Організації та установи у сфері захисту прав споживачів

     Захист прав громадян як споживачів здійснюють спеціально уповно​важений центральний орган виконавчої влади у сфері захисту прав спо​живачів та його територіальні органи (такі як Державний комітет України з питань технічного регулювання і споживчої політики та його територі​альні органи, Антимонопольний комітет і його територіальні органи), Рада міністрів Автономної Республіки Крим, місцеві державні адміністрації, органи й установи державного санітарно-епідеміологічного нагляду Укра​їни, інші органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування від​повідно до законодавства, а також судові органи.

Усі ці органи наділяються спеціальними повноваженнями і компетен​цією, спрямованою на виконання Закону України «Про захист прав спо​живачів»

IV. Узагальнення й систематизація

► Запитання для повторення й обговорення:

1. Кого ми називаємо споживачем?

2. Хто, крім споживачів, бере участь у відносинах купівлі-продажу?

3. Які права мають громадяни (споживачі) під час придбання, замов​лення або використання продукції, яка реалізується на території України, для задоволення своїх власних особистих потреб?

4. Які організації та установи допомагають споживачам у захисті їх​ніх прав?

V. Самостійна робота учнів 
     У письмовій формі складіть поради споживачеві на випадок придбання товару неналежної якості.

Поради споживачеві (приклад)

1. Підготуйте документи, які свідчать про факт покупки (товарний або касовий чек, квитанцію).

2. Візьміть технічний паспорт (або документ, що його заміняє), якщо -на товар установлений гарантійний термін.

3. Поверніться з неякісним товаром до магазину, де ви його придбали, і поясніть продавцю суть своєї скарги.

4. Якщо продавець відмовиться задовольнити вимоги — зверніться до виробника товару або до директора магазину з письмовою скаргою (її складають у двох примірниках).

5. Зверніть увагу на те, щоб скаргу зареєстрували, собі залиште дру​гий примірник з позначкою про прийняття скарги.

6. Якщо протягом місяця ви не отримаєте відповіді або вашу вимогу не задовольнять (відмовлять), зверніться до суду.

VI. Підсумки уроку 
1. Оцінювання самостійної роботи учнів.

2. Учні самостійно підбивають підсумок уроку та обговорюють такі питання:

♦ Які права мають споживачі?

♦ Якою інформацією володіють споживачі?

♦ Що необхідно знати для правильного використання прав споживача?

♦ Що необхідно робити у разі порушення прав споживача?

VIІ. Домашнє завдання 
1. Описати будь-яку ситуацію, яка пов'язана із захистом прав спожи​вача, запропонувати спосіб її вирішення згідно із законом. (Учні мають виконати завдання у зошиті.)

2. Підготувати до наступного уроку стенд «Моя сім'я» із сімейними фото всіх учнів класу.
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