

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ЗОШ І-ІІІ ст. № 5 м.Чорткова

Конспект   уроку

Тема. Цивiльно-правова вiдповiдальнiсть. 

Мета: ознайомити учнiв з особливостями i порядком притягнення до цивiльно-правової вiдповiдальностi : розвивати вмiння розв’язувати юридичнi ситуацiї з використанням нормативно-правових актiв; виховувати почуття вiдповiдальностi за свої  дiї та розумiння можливої вiдповiдальностi за завдану шкоду. 
Обладнання: витяг з Цивiльного кодексу України , хрестоматiя з правознавства [9, с. 483—487], роздавальний матерiал. 
Основнi поняття:                                                                                                        джерело пiдвищеної небезпеки; дольова, солiдарна та субсидiарна вiдповiдальнiсть .
Тип уроку: комбiнований. 
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II. АКТУАЛIЗАЦIЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНIВ 
Iндивідуальне завдання. 
Розподiлити на дошцi картки з визначенням рiзних ступенiв родинних зв’язкiв за чертами спадкування вiдповiдно до дiючого Цивiльного кодексу Украiни. Пропоновані картки: мати, син, дiдусь, онук, брат, двоюрiдна сестра, племiнник, хрещений батько, кум, дружина тощо. Зважаючи на рiвень пiдготовки класу i конкретного учня, який виконуе завдання, учитель попереджує про можливу наявнiсть в пропонованому перелiку осiб, якi не належать до жодної з черт спадкування. 

Термiнологiчно-цифрова розминка*. 

1. Дайте визначення понять «спадщина», «спадкоемець»,заповіт» тощо. 
2. Наведiть юридичне значення цифр, з якими ви ознайомились 
на попередньому уроцi: 1/2 (частина, яку отримує спадкосмець, що має право на обов’язкову долю спадщини), 6 (строк, протягом якого потрiбно вступити у спадщину) тощо. 

III. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРIАЛУ 
1. Особливосваi цивiльно-правової  вiдповiдальностi. 
Бесiда. 
1. Назвiть види юридичної вiдповiдальностi. 
2. Наведiть приклади цивiльно-правової вiдповiдальностi. 
3. Як ви вважасте, що найбiльше цiкавитиме людину, якiй завдано 
матерiальнї шкоди, — не повернуто борг, пошкоджено автомобiль, 
вийшов з ладу в перiод гарантiйного строку холодильник тощо? 
Учитель, проаналiзувавши вiдповiдi учнiв, вказує на компенсаційний характер вiдповiдальностi, основною метою яко є вiдшкодувавня завданих збиткiв. 
Колективна робота за завданням. 

Як ви вважаете, чи можлива ситуацiя, коли винний самостiйно вирiшить вiдшкодувати завданi збитки? 
У разi виникнення в учнiв утруднень з вiдповiддю учитель проонує згадати ситуацiю, коли автомобiлi зiткнулися на перехрестi, дле пошкодження машин незначнi i постраждалих немає. Води, як правило, самостiйно домовляються про вiдшкодування збиткiв. Таким чином визначається друга особливiсть цивiльно-правової відповiдальностi — можливiсть добровiльного вiдшкодування збиткiв. 
Бесiда. 
1. Чи буде притягнуто до вiдповiдальностi крадiя або вбивцю за відсутнiстю заяви, яка б порушувала питання про вiдповiдальнiсть? 
2. Чи є така заява обов’язковою для порушення справи правохоронними органами? 
Учитель узагальнює вiдповiдi учнiв i, порiвнявши ситуацiю з цивiльним правопорушенням, вiдзначає, що, на вiдмiну вiд злочину і адмiнiстративного правопорушення , для втручання державних 
органів, суду до цивiльної справи обов’яаковою є заява зацікавленої (постраждалої) сторони. 
У ходi подальшої розповiдi учитель звертає увагу учнiв на таку особливiсть цивiльно-правової вiдповiдальностi, як можливiсть притягнення до вiдповiдальностi навiть за вiдсутностi вини ; вказує,що докладнiше про це йтиметься далi. 
2. Види цивільно-правої вiдповiдальаостi та особливості цивiльно-правової вiдповiдальноетi неповнолiтнiх. 
Вивченая питания теми в групах. 
Учитель об’єднує учнів у малi групи, пропонує уявити себе працiвниками юридкчних консультацiй, дає завдання розглялути декiлька ситуацiй та висловити свої пропозицi щодо їх вирiшення. 
Для цього учням пропонується використати витяги з Цивiльного кодексу Украiни [9,с.483—487;40]. 

С и т у а ц і ї .

Група 1. Четверо чоловiкiв пiшли на рибалку. Знаходячись бiля рiчки, вони розпалили багаття і використовували палаючі гiлки з нього як факели для освiтлення. За необережнiстю було пiдпалено моторний човен, який стояв поруч. Його власник зазнав збитки на суму 20 000 грн. Постраждалий цiкавиться, ак йому вiдшкодувати збитки, до кого з чотирьох Можна подавати позов? 
Зразок відповіді. У випадку завдання шкоди закон стоїть на сторожi перш за все постраждалого. Тобто вiн може подавати позов за власним вибором: до кожного або до будь-кого з учасникiв пiдпалу, причому на повну суму завданих збиткiв. У цьому випадку йдеться про солiдарну вiдпонiдальнiсть (Один за всiх, всi за одного ). 
Група 2. Троє дiвчат, приїхавши на вiдпочинок до моря, домовилися про тимчасовий (на 1 мiсяць) найм житла з жiнкою похилого вiку. Але через мiсяць вони відмовилися сплатити кошти, посилаючись на мiзернисть отримуваних стипендiй (всi троє студентки 4 курсу iнституту). Як поступити жiнцi? 
Зразок відповіді. У цьому випадку настає договiрна цивiльно-правова вiдповiдальнiсть, яка походить вiд ранiше укладеного договору. Вiдловiдальнiсть визначаеться з урахуванням долi в зобов’язаннi. Отже, якщо дiвчата спiльно користувалися житлом, кожна з них має вiдшкодувати третину вартостi найму. Така вiдповiдальнiсть носить назву дольової ( Кожен за себе ). 
Г р упа 3. Шестикласник, граючи у футбол, випадково розбив скло вiтрини магазину в сусiдньому будинку. Власник магазину наполягає на вIдшкодуваннi , чи вдасться йому це зробити? (Школяр такого вiку ще не має джерел доходу для самостiйного розрахунку з постраждалим, але це не звiльняє його вiд вiдповiдальностi. Згiдно з Цивiльним кодексом України до вiдповiдальностi притягають батьків , якi допомагають вiдшкодувати збитки (субсидують школяра ) . Звiдси походить назна вiдповiдальностi-субсидiарна. 
Учитель регулює хiд обговорення, пiдказує, як визначитися в тiй чи іншій ситуації , коригує і направляє процес обговорення в групах.
 Підення пiдсумкiв роботи. 
Представники юридичних консультацiй доповiдають про результати роботи, учитель вносить необхiднi корективи і вказус правильні варiанти вiдповiдей. 
Промiжний підсумок. 
Учитель характеризує особливостi цивiльно-правової вiдповiдальностi неповнолiтніх, звернувшись до таблицi , яку учнi складали на уроцi раніше . Слiд пiдкреслити, що до 14 рокiв за шкоду, завдану неповнолiтнiм, цивiльно-правову вiдповiдальнiсть несуть його батьки, а у вiцi вiд 14 до 18 рокiв неповнолiтнiй вiдшкодовуе шкоду самостiйно, з власного заробiтку, стипендi, власного майна, і лише в разi недостатностi цих джерел до вiдповiдальностi притягаються батьки в порядку субсидiарноi вiдповiдальностi. 
З. Вiдповiдадьнiсть без вини. 
Розповідь вчителя. 
        Цивiльна вiдповiдальнiсть має певні особливостi, якi вiдрiзняють її вiд кримiнальної і адміністративної . Однiєю з таких особливостей є можливiсть притягти до вiдповiдальностi в окремих випадках навiть у разi вiдсутностi вини . Саме так може бути притягнуто до вiдповiдальностi органiзацiї і громадян , дiяльнiсть яких пов’язана з використаганням, експлуатацiєю джерел пiдвищейої небезпеки. 
Джерело підвищеної небезпеки — це транспортнi засоби, промислові пiдприємства, будiвлi, які за своєю сутнiстю становлять певну небезпеку для оточення. 
Вiдповiдно до Цивiльного кодексу України власник джерела пiдвищеної небезпеки зобов’язаний вiдшкодувати шкоду заподiяну цим джерелом, навiть у тому випадку, коли його вини в нанесеннi шкоди  немає — автомобiль втратив керування та пошкодив рекламний  щит, хоча порушення правил дорожнього руху з боку водiя не було. Відповiдальнiсть несе саме власник, а не безпосередньо водiй, якщо в наведеному прикладi автомобiль належить автопiдприємству, то обов’язок вiдшкодування нестиме саме пiдприємство, а не водiй.
Власник джерела пiдвищеної небезпеки не нестиме вiдповiдальностi за шкоду, завдану цим джерелом, лише якщо шкода завдана внаслiдок дiї непереборної сили (автомобiль пiдхоплено селевим потоком та кинуто на будинок, який внаслiдок цього розбито) і у випадку, коли шкоду завдано через умисел потерпiлого (перехожий сам кинувся пiд автомобiль, намагаючись покiнчити життя самогубством, і дiстав тяжких тiлесних ушкоджень). 

IV. ЗАКРIПЛЕННЯ НОВИХ ЗНАНЬ І ВМIНЬ УЧНIВ 
Колективна робота за завданням. 
Визначте особливостi цивiльно-правової вiдловiдальностi та її види. 
Практикум. 
Визначте вид цивiльно-правової вiдповiдальностi у кожному з вигтадкiв; особу, що має бути притягнута до вiдповiдальностi. 
С и т у а ц i ї . 
1. Дiвчина-дев’ятикласниця навмисно пошкодила шкiряне сидiння в автобусi. (Субсидiарна, якщо дiвчина не має власного майна або достатнього заробiтку, вiдповiдатимуть її батьки.) 
2. Двоє юнакiв вiдмовилися повернути грошi, якi вони позичили у знайомого. (дольова.) 
3. Група футбольних фанатiв розбила вiкна в тролейбусi, яким поверталася з матчу. (Солiдарна.) 
4. Водiй автомобiля фiрми «Укрнафта» порушивши правила дорожнього руху, здiйснив наїзд на автомобiль, що стояв на узбiччi, і пошкодив його. (Вiдттовiдатиме фiрма—власник автомобiля, а вже потiм вона має право вимагати повернення грошей (регресний позов) щодо водiя.) 
5. Водiй на власному мотоциклi втратив управлiння внаслiдок раптового його пошкодження і завдав шкоди кiоску бiля дороги. (Незважаючи на вiдсутнiсть вини, водiй мотоцикла вiдповiдатиме як власник джерела пiдвищеноi небезпеки.) 
V. ПІДСУМКИ УРОКУ 
Учитель робить висновок, що метою цивiльно-правової вiдповiдальностi є компенсацiя завданої шкоди, для забезпечення цього вiдшкодування потрiбна активна позицiя самого постраждалого, вмiле використання ним можливостей законодавства. 
VІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ 
1. Опрацювати текст пiдручника [4, § 37; 5, § 38], 
2. Пiдготувати вiдповiдi на запитання і завдання до вказаного паграфа. 
0азки вiдповiдей. 
Завдання 4 [5, § 38]. 
За новим Цивiльним кодексом України собака є джерелом пiдвищеної небезпеки, тому власник бультер’єра має вiдтшкодувати завдану його собакою шкоду. 
Завдання  7 [5, § 38]. 
За шкоду, заподiяну неповнолiтнім у вiцi вiд 14 рокiв до 18 ров, вiдповiдає вiн сам власними коштами, майном, працею. Лише у випадку недостатностi цих коштiв можливе притягнення до субсидiарної вiдповiдальностi батькiв неповнолiтнього. За шкоду, завдану неповнолiтнiм у вiцi до 14 рокiв, вiдповiдатимуть батьки неповнолiтнього .
Завдання  8 [4, с. 238]. 
Цивiльна вiдповiдальнiсть настає у випадках (вiдповiдатимуть батьки хлопця), « б » (вiдповiдатиме власник автомобiля як джерела пiдвищеної небезпеки), (настане солiдарна позадоговiрна вiдловiдальнiсть),                                  « д »  (дольова вiдповiдальнiсть хлопцiв, у разi недостатностi коштiв у 1 7-рiчного юнака, до субсидiарної вiдповiальностi притягатимуть його батькiв). У випадку  « в »  жiнка звiльяється вiд вiдповiдальностi, тому що вiдсутня її вина, вона не мала змоги керувати своїми дiями .     У випадку  « є »   мала мiсце необхiдна оборона. 
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