Тема: Всесвітня популярність творів про Шерлока Холмса
Мета: розкрити причини всесвітньої популярності творів про Шерлока Холмса; ознайомитись із цікавими фактами про Конан Дойла мовою письменника; формувати вміння працювати самостійно, навички пошукової роботи, розвивати зв'язне мовлення семикласників англійською та українською мовами; виховувати повагу до героїв творів Артура Конан Дойла.

Тип уроку: урок узагальнення і систематизація вивченого (віртуальна екскурсія на Бейкер-Стріт). 
Інтегрований урок: світова література, англійська мова.
Обладнання: тексти, ілюстрації із зображенням експонатів музею Шерлока Холмса, візитки, анкета, портрети В.Ліванова (у ролі Шерлока Холмса) та інших акторів, презентація
Методи та прийоми: інсценізація, анкетування, випереджувальні завдання. 
                                               Хід уроку

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань.

Бесіда за запитаннями:

- Що означає слово "детектив"? (Слайд №3)
Орієнтовна відповідь: Детектив – це різновид пригодницької літератури; твір, у якому розкривається певна таємниця, пов’язана зі злочином.
- Хто є засновником детективного жанру?
Орієнтовна відповідь: Засновником детективного жанру є Едгар По.
- Назвіть вивчені вами детективні твори?
Орієнтовна відповідь: «Собака Баскервілів», «Пістрява стрічка» Конан Дойла.
- Який персонаж об'єднує ці твори?
Орієнтовна відповідь: Ці твори об’єднує спільні герої – Шерлок Холмс і його друг доктор Ватсон.
3. Повідомлення теми, мети, епіграфа уроку. Мотивація навчальної діяльності.

   Детективні оповідання корисно читати хоча б тому, що вони приносять задоволення ( Генріх Манн)

4.Узагальнення і систематизація вивченого.

 Віртуальна екскурсія "Музей на Бейкер- Стріт" (Слайди №4-6)
Слово вчителя.

Сьогодні у нас незвичайний урок – це урок-екскурсія. А мандруватимемо ми у чудову країну, яку називають "Туманний альбіон". Ви вже, мабуть, здогадалися, ми вирушаємо до Великобританії. Наша зупинка – Лондон. А що це за місто?

  Повідомлення учня про Лондон англійською мовою.

London, the is the capital of Great Britain, is situated on the Thames. Its population is about seven million people. London is very old city. It is more then twenty centuries old. London is divided into some parts.

The city is the oldest part of London. It is the financial and business centre of the country. The West End is the district of the rich people. In the West End there are many famous museums, theatres and parks.
Далі   ми продовжимо нашу віртуальну подорож  у метро. Наша зупинка -  станція  Бейкер-Стріт. Ось і  потрібна зупинка, ми щасливо добрались до потрібної нам вулиці.
 (До учнів і вчителів підходить учень і називає себе Шерлоком  Холмсом, він вручає візитки, які виготовили учні класу. Уся розповідь іде англійською мовою).
Інсценізація. Зустріч з Шерлоком Холмсом у метро.

My name is Sherlock Holmes. I am a private detective. I live in Baker Street. I invite you to visit my museum. This is my information card. If  you have some problem you may call me and I will cope with thet.
Слово вчителя.
Не дивуйтесь, у метро на Бейкер - Стріт часто можна побачити чоловіка, який називає себе Шерлоком Холмсом і роздає свої візитки - це запрошення відвідати музей Шерлока Холмса. 
- А хто ж є творцем славнозвісного Шерлока Холмса? Що вам відомо про нього? (Розповідь учнів про Конан Дойла англійською мовою)…
Слово вчителя. Ми повторили відомості про письменника, а зараз завітаємо до музею Шерлока Холмса. Нашим екскурсоводом буде місіс Хадсон.

 Учениця:  Будинок Шерлока Холмса – це музей відомого літературного персонажа, створеного Артуром Конан Дойлем. (Слайд №7)
Музей розташований за адресою Baker Street 221b , між будинками 237 та 239. У час написання історії про Шерлока Холмса будинку під таким номером не існувало, а з'явився він лише у 1934 р, коли Міжнародне товариство імені Шерлока Холмса викупило будинок №238 і перейменувало його у №221-б. 
Музей знаходиться в чотирьохповерховому будинку вікторіанського стилю, який збудований у 1815 році.  Будинок внесений у список будівель Її Величності, являючи собою архітектурну та історичну цінність. На будівлі встановлено типову лондонську меморіальну табличку, які встановлюють на будинках, в яких проживали історичні особистості. На табличці вказано, що у цьому домі з 1881 по 1904 роки проживав сищик-консультант Шерлок Холмс. Музей присвячений історії життя Шерлока Холмса і відповідає описові, взятому із творів Конан Дойла. 

Відвідувачі можуть посидіти в кріслі перед каміном, ознайомитися з предметами побуту відомого детектива. Тут можете побачити люльку, яку дуже полюбляв Шерлок Холмс, скрипку, хімічні обладнання детектива.
Додому можна повернутися двоколісним екіпажем – кебом. Саме ним і повернемось до вокзалу.

Сімнадцять сходинок ведуть з першого поверху до кабінету на другому поверсі, де працював Шерлок Холмс і доктор Вотсон.

У кабінеті Шерлока Холмса разом із великою кількістю документів, папок знаходиться досьє на Шерлока Холмса. Воно збереглось до сьогодні і зараз ми прочитаємо його. 
Учні читають досьє мовою оригіналу. (Слайд №8-10)
Досьє
Name: Sherlock Holmes.

Date of birth: 1887.                  
Parents:
Father – cir Arthur Conan Doyle,
mother – her name is unknown. She is a granddaughter of a sister of a Hench artist Oran Verni.
Family relation: single.

Reralives: brother Microft Holmes. He is seven years older then  Holmes a political figure.
Appearance: slim, six feet tall, a thin nose sharp advanced chin.

Education: maybe studied in Oxford.

Address: Great Britain, London, Baker Street, 221-B

Occupation: a detective.

The first case: the investigation of the sullen death of world judge mr.Trevol.
Friends: dr. Votson.

Enemies: Mr. Moriarty cannel S. Moran.

Bad habits: smoking.

Hobby: chemistry playing the violin.
Sports: boxing, fencing, golf, swimming, martial arts.

Special noties: nothing is known about his life after 1914
     Учениця-екскурсовод:  Поряд з кабінетом, в задній кімнаті, містилася спальня. 
Повідомлення учня про кімнату доктора Вотсона:
Кімната доктора Вотсона містилася на 3 поверсі та виходила вікнами на прохідний двір за будинком. Ці кімнати сьогодні теж відкриті для відвідувачів. Тут можна побачити частину кореспонденції, листи, які надходили на адресу Шерлока Холмса.

Слово вчителя.  Шанувальники творчості Артура Конан Дойла створили клуб, членами якого є люди з багатьох країн. Почесним членом товариства є і Королева Великобританії, яка допомагає у виданні творів письменника і бере участь у засіданнях клубу. Щороку клуб відвідує уповноважена людина, яка представляє інтереси Королеви. У 2000-2001році готуючись до святкування 100-річчя з виходу книги "Собака Баскервілів" шанувальники творчості Артура Конан Дойла відвідали торф'яні болота у графстві Девоншир у південно-східній частині Англії. Сюди приїхало багато прихильників творчості письменника, щоб побувати в місцях, де розкривав свої злочини Шерлок Холмс.

Про Шерлока Холмса і доктора Ватсона створено чимала фільмів, картин  та скульптур із зображенням цього талановитого і нерозлучного дуєту. Минулого уроку ви отримали випереджувальні завдання, отож надаємо слово нашим дослідникам.

-  Повідомлення групи кінознавців.  Перший фільм про Шерлока Холмса був знятий  у 1900 році Томасом Едісоном і тривав лише 30 секунд. У 1906 році в Америці у фільмі «Шерлок Холмс і загадка великого убивства» вперше з’явився доктор Ватсон. Найвідомішими акторським дуетами – Шерлок холмс і доктор Ватсон – є актори Безіл Ретбоун та Найджел Брюс, за їх участю було знято 14 фільмів. Другою не менш відомою парою є Джеремі Бретт (Шерлок Холмс) і Девід Берк (доктор Ватсон), за їх участю було знято 40 серій. Проте найкращим Шерлоком Холмсом у світі вважають російського актора Василя Ліванова, а найчарівніший доктор Ватсон – це актор Віталій Соломин. Загалом роль відомого сищика у кіно зіграли 117 акторів.
Сьогодні нараховують близько 210 кінофільмів про Шерлока Холмса і його товариша доктора Ватсона. (Слайд №13)
- Повідомлення портретистів. Перший портрет Шерлока Холмса створив Чарльз Дойл, батько письменника. Проте ці картини не сподобалися письменнику, і він не згадував про них. Зображення детективного дуету вперше глядачі побачили на сторінках журналу «Стренд Мегезін» художника Сідні Пейджет. Американський художник Фредерік Дорр Стіл створив інший образ Шерлока Холмса, якому позував відомий театральний актор Вільям Джіллет. Але найбільше малюнків на тему «Пригоди Шерлока Холмса» створив російський художник Леонід Козлов (10 000 малюнків)
 (Слайд №14)
- Повідомлення групи скульпторів. Пам’ятник найвідоміших детективам з’явився у Москві 2007 року на території посольства Великобританії.  Створені герої дещо схожі на відомих акторів Василя Ліванова та Віталія Соломіна. Скульптурна композиція єдина у світі, де герої разом. Постатті увінчанні в бронзі на повний зріст. Шерлок Холмс стоїть, а доктор Ватсон сидить на лавочці. (Слайд №15)
   Слово вчителя. Наша екскурсія завершуються. Додому ми повернемось двоколісним кебом, який чекає на нас при виході. Але, перш ніж повернутись додому прочитайте слова, які написані на могилі Конан Дойла (написані самим ж автором)
Мене не згадуйте з докором,

Якщо зацікавив розповіддю хоч когось;

І чоловіка, що надивився на життя,

І хлопчика, перед яким нова дорога.

6. Підведення підсумків уроку.

Отже, я сподіваюсь ви сьогодні багато дізнались про Шерлока Холмса. 
- В чому ж популярність творів Конан Дойла про Шерлока Холмса? 
А зараз ми заповнимо анкету прихильників клубу детективів.

Анкета

1. Прізвище:                                                     
2. Ім'я:

3. Рік народження:

4. Клас:

5. Що таке детектив?

6. Назвіть основоположника детективного жанру?

7. Назвіть відомих вам письменників, що писали детективи?

8. Якого геніального детектива створив Конан Дойл?

9. Назвіть твори Конан Дойла?

10. Що вам найбільше сподобалось у цих творах?

11. Ваші пропозиції клубу детективів.

7. Оцінювання учнів. Мотивація оцінок.

8 Повідомлення домашнього завдання: скласти власну детективну історію.

Черниховецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів
Черниховецької сільської ради

Збаразького району

Тернопільської області
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( урок-подорож)
у 8 класі за програмою
 «Зарубіжна література,
 5-12 класи» за ред. Д.С. Наливайка
Підготувала 

Кониш Надія Миколаївна,

Вчитель І категорії.

Урок проведено: 12.03.2013р.
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