Тема: Любов Петрарки до Лаури як джерело його інтимної лірики. Образ Лаури у творах Петрарки. Художня і психологічна своєрідність лірики Петрарки 
Мета: 
розкрити учням творчий світ Петрарки у світлі поняття краси та кохання як основи світобачення поета, розвивати емоційно-естетичне сприйняття учнів, активізувати роботу всього класу, розвивати творчі та аналітичні здібності, вдосконалювати навички аналізу ліричного твору, виховувати почуття прекрасного, любові до коханої людини
Обладнання: 
репродукції картин Леонардо-да-Вінчі, Мікеланджело, 

Ботічеллі та ін., портрет Ф.Петрарки, зображення Лаури, малюнки дітей, музичні твори Ліста, квіти, кольорові олівці, кросворд, картки «Символіка квітів», «Символіка кольорів».
Тип уроку:  вивчення нового матеріалу
Прекрасне не може бути пізнане, його 

необхідно відчувати або створювати.

                                        (Й.В. Гете)

                                Хід уроку
1. Організаційний момент.
2. Актуалізація опорних знань.


На сьогоднішньому уроці ми продовжуємо знайомство із творчістю відомого італійського поета доби Відродження Франческо Петрарки. На попередніх уроках ми дізнавалися про добу Відродження, а також життя і творчість поета. Пропоную розгадати вам кросворд і превіримо як ви запам’ятали пройдений матеріал

1. Інтелектуальна розминка – входження в урок.

Кросворд. Завдання: розгадати кросворд з відгаданих слів скласти ключове слово уроку. (кохання)
Кросворд

1. Назва збірки сонетів Петрарки (Канцоньєре)

2. Богиня кохання у давніх греків (Афродіта)

3. Леонардо да Вінчі, Рафаель це …. (художники)

4. Світогляд, що ґрунтується на любові до людей (гуманізм)

5. Один із жанрів лірики доби Відродження (сонет)

6. Друга назва доби Відродження (Ренесанс)

7. Країна, де зародилося європейське Відродження ( Італія)

8. По вертикалі прочитаєте ключове слово до нашої теми уроку.  КОХАННЯ.

                                                       Концоньєре

                                                АфрОдіта

                                                        Художник

                                                 гумАнізм 

                                                   соНет 

                                                   РеНесанс 

                                               ІталіЯ
3. Евристична бесіда.

- Яке ключове слово ми одержали в результаті роботи над кросвордом?

-  Що, на вашу думку, таке кохання?
Я пропоную скласти вам квітку кохання. Напишіть на кожній пелюстці слова-асоціації, які виникають у вас при цьому слові. Перед вами пелюстки – сердечка, складіть квітку кохання (вписавши почуття, думки, які у вас викликає це слово)
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Кохання – радість, щастя, спокій, ніжність.

 4. Словникова робота.

Кохання – почуття глибокої сердечної прихильності до особи іншої статі. Те ж саме, що і любов.

Молодці, кожен з вас написав як він розуміє це почуття, а зараз ми прочитаємо слова відомих людей про кохання саме вони є епіграфами нашого уроку.

- Робота над епіграфами уроку.

Як ви розумієте записані на дошці вислови відомих людей про кохання.
· Не людина той, хто не закохується.( Кей-Кавус )

· Поки люди люблять,  вони прощають. (Франсуа де Ларошфуко)

· Любити - це знаходити  в щасті іншого своє 

    власне щастя. ( Гольфрід Лейбніц )

· Ніщо не підсилює  кохання так, як  нездоланні перешкоди.               

                                                                                                   (Лопе де Вега)

· У молодості ми живемо, щоб любити,в зрілому віці ми 

       любимо, щоб жити. (  Сент-Евремон )

· Щира любов схожа на привида: всі про  неї говорять, але 

        мало хто її бачив. ( Франсуа де Ларошфуко)

Істинно благородна людина не народжується   з великою душею, але  сама себе робить  такою прекрасною         своїми справами.  (Петрарка)
- Назвіть відомі вам закохані пари? (Ромео і Джульєтта, Трістан та Ізольда, Зігфрид і Кримгільдаа, Вакула та Оксана, Данте і Беатріче …)

5. Повідомлення теми і мети уроку. Мотивація навчання.

6. Вивчення нового матеріалу 

Слово вчителя.

На сьогоднішньому уроці ми говоритимемо про найвищі людські почуття – кохання, любов. Звернемо увагу на красу вічного кохання відомого італійського поета доби Відродження Франческо Петрарки до його дами серця Лаури. Саме це кохання надавало сили і натхнення для його неймовірних сонетів, якими захоплюються уже багато століть.


Адже любов – одне з найпрекрасніших почуттів людини Від любові народжується все прекрасне на світі. Любов вічна… Любов унікальна. Скільки існує людство, стільки існує любов. Про любов складали вірші, поеми. Легенди про любов передаються з покоління в покоління. Знайти своє кохання – значить знайти свою половинку. Чому ж так говорять? Ось що про це говорить легенда
- Легенда про кохання

Колись давно жили люди, які не мали статі. Тобто не були поділені на чоловіків та жінок. Ці древні люди були сильніші і мудріші за богів. Вони могли робити все і були дуже щасливі. Богам це не подобалося. Вони вирішили підкорити людей своїй волі. Але як це зробити? Довго-довго думали  боги, і врешті вирішили розділити кожну особу на дві частинки чоловіка та жінку – і перемішати ці половинки по усьому світу. Вирішили і зробили так. З тих пір люди стали слабкими. Кожен намагався знайти свою загублену половинку. Ті, хто знаходили один одного, закохувались і знову ставали сильними, як боги. І коли всі люди знайдуть один одного вони знову стануть сильними, і більше ніхто не зможе їх подолати. Адже вони будуть кохати.

Саме такою половинкою у житті Петрарки була Лаура. Кохання до неї надихало поета до створення багатьох сонетів та кансон, де оспівувалась його донна – його Лаура. Хоч кохання було таємним, але його сила була настільки могутньою, настільки прекрасною і чистою, що ними захоплюються покоління, слова кохання линуть з уст в уста.

Кохання поета – високе, платонічне, безнадійне, пов’язане з стражданням та муками. Любов для нього – це “навісна втіха”, вона змушує його в мороз палати, у спеку – дрижати. Та попри всі муки та жалі, кохання й далі миле і жадане ліричному героєві
7. Інсценізація "Петрарка і Лаура".

А зараз послухаємо історію кохання Петрарки.

Розповідь учня про першу зустріч кохання до Лаури.

6 квітня 1327р. 23-річний поет побачив жінку на ймення Лаура в церкві святої Клари у Авіньйоні. 

Історія Петрарки

 Мені було 23 роки я вперше побачив жінку незвичайної краси, вона полонила моє серце. Це трапилося 6 квітня (Велика п'ятниця) 1327 року на пасхальній месі в церкві Святої Клари, що не збереглася, в Авіньйоне. Її звали Лаура до Сад. Я закохався в неї з першого погляду і все життя залишався їй вірним.  Я дізнався, що Лаура була заміжня, у неї були діти, та для мене вона стала  взірцем усіх чеснот, краси і досконалості.

Я був щасливий від думки, що кохана живе на світі, навіть не бачачи її та не зустрічаючись з нею. 
Рівно через 21 рік після першої зустрічі Лаура померла, але в моєму серці вона продовжувала жити, і я продовжував писати про неї. 

Інформацію про Лауру я власноручно записав на міланському екземплярі рукопису Вергілія. Ось послухайте:

 

«Лаура, відома своїми чеснотами і ще прославлена моїми піснями, вперше з'явилася моїм очам на зорі моєї юності, в літо Господнє 1327, вранці 6 квітня, в соборі святої Клари, в Авіньйоне. І в тому ж місті, також в квітні і також шостого дня того ж місяця, в той же ранковий час в році 1348 покинув світ цей промінь світла, коли я випадково був у Вероні, на жаль! про долю свою не відаючи. Сумна звістка через лист мого Людовіка наздогнала мене в Пермі того ж року вранці 19 травня. Це непорочне і прекрасне тіло було поховане в монастирі отців францискантів  того ж дня увечері. Душа її, як про Сципіоне Африканського говорить Сенека, повернулася, в чому я упевнений, на небо, звідки вона і прийшла. На згадку про скорботну подію, з якимсь гірким передчуттям, що не повинне бути вже нічого, радісного в моєму цьому земному житті, і що, після того, як порвані ці щонайміцніші ниточки, пора бігти з Вавилона, пишу про це саме в тому місці, яке часто стоїть у мене перед очима. І коли я погляну на ці слова і пригадаю швидко роки, що мчаться, мені буде легше, з Божою допомогою, сміливою і мужньою думою, покінчити з марними турботами минулого, з примарними надіями і з їх несподіваним результатом».

З моменту своєї першої зустрічі з Лаурою наступні три роки я провів в Авіньйоне, оспівуючи свою платонічну любов до Лаури і намагаючись зловити її погляд в церкві і в інших місцях, де вона бувала. Потім, в 1330 році  покинув Авіньйон і відправився в Ломбе (Франція), де знаходилося абатство, надане йому Папою Бенедиктом XII. В 1337 році  повернувся і придбав невеликий маєток у Воклюзе, щоб бути поблизу коханої. 
Я прийняв духовний сан, і одружуватися не міг.

Останній раз я бачив Лауру 27 вересня 1347 року.

Дослідження істориків

Питання, чи була Петрарки Лаура реальною, не буде ніколи доведено. Хоча він писав про неї в своїй ліриці, вона жодного разу не згадується в його листах, окрім деяких винятків: в листі, де він говорить про свою минулу любов (До нащадків) і в листі, де він спростовує звинувачення в тому, що вона — не реальна (Familiares II, IX). В її реальності сумнівалися навіть друзі Петрарки. Якщо вона і існувала, невідомо, чи говорив він з нею хоч раз, і чи підозрювала вона про його почуття — ситуація, що практично повторює історію Данте і Беатріче. 
Виникає питання її ім'я — у Вергілієвім кодексі вона зветься Лауреа, усюди в інших записах Лаура, в сонетах її ім'я зустрічається в невпинній грі слів, в поєднанні із золотом, лавром, повітрям: l’aureo crine — «золоте волосся», lauro — «лавр», l’aura soave — «приємний подих», і навіть із плином часу (іт. l’ora — «годину»). Щодо свого життя Петрарка писав, що у нього було два головні бажання — Лаура і лавр, тобто любов і слава. 

- Виступ Лаури.

Лаура (лат. «лавр») (можливо, псевдонім), 
Повне моє ім’я — Лаура де Нове (1308—1348),( неправильна транскрипція де Нове, Новес (фр. Laura de Noves; Laure de Noves).

 Я  кохана великого поета раннього Відродження Франчески Петрарки, мені  він оспівував в своїх віршах, що вважаються вершиною в розвитку італійського сонета.
Я мала велику сім'ю, була гідною дружиною і рано померла. З описів у віршах, де оспівано  її ім'я (наприклад, Laura — l’aurea, тобто «золота»), відомо, що вона мала золоті локони.

Лаура де Нове була дочкою лицаря Одібера де Нове, сина Павла (Audibert de Noves), і його дружини Ермессенди де Реал (Ermessenda de Real). В сім'ї було ще двоє дітей — брат Жан і молодша сестра Маргарита. Одібер де Нове помер біля 1320 року, залишивши Лаурі значне придане в 6000 турських ліврів. Вийшла заміж у віці 15 років 16 січня 1325 року, шлюбний контракт підписаний нотаріусом Раймоном Фогассе (Raymond Fogasse). В шлюбі народила 11 дітей. Під впливом своєї тітки Еньенетти Гантельмі де Романіль, зацікавилася літературою і була учасницею авиньйонського «Двору любові», організованого графинею Етьенеттою Прованською і віконтесою Алазі Авіньонською.
Будучи дружиною де Сад,  була похована, швидше всього, в сімейній капелі цього роду —каплиці Святого Хреста, розташованому при церкві братів миноритів. 
Повідомлення біографів. Ліонський гуманіст і поет Моріс Сев зазначав, що в 1532 році він бачив там надгробний камінь, прикрашений фамільним гербом з «двома переплетеними лавровими гілками над хрестом і геральдичною трояндою». Розкривши могилу, він знайшов там свинцеву коробку, в якій знаходилася медаль, що зображує жінку, що роздирає собі груди, і сонет Петрарки. Декілька місяців опісля, в серпні 1533 року король Франциск I також відвідав цю могилу, побував в каплиці і написав вірші, які залишалися над її могилою.

Через 7 місяців після її смерті мій чоловік одружувався на Верден де Трантлівр (Verdaine de Trentelivres), що народила йому ще шістьох дітей. Імена 11 дітей Лаури: Paul, Audebert, Hugues III, Pierre, Jacques, Joannet, Philippe, Augiere, Ermessende, Marguerite, Garsende. Маркіз де Сад вважається нащадком Лаури через її сина Гуго III.

 
Замок Ла-Кості, нині зруйнований — фамільне володіння де Садів і вірогідний нинішній притулок останків Лаури де Нове


- Слово вчителя

Сім'я де Сад досить серйозно займалася образом Лаури, мати яку в предках було б великою честю, шукала її могилу і замовляла портрети. Біограф знаменитого маркіза пише про це: «В питанні, чи дійсно Лаура де Сад була Лаурою Петрарки, не обійшлося без дебатів, хоча сім'я де Сад ніколи не сумнівалася в цьому. Дядько маркіза абат де Сад, друг і кореспондент Вольтера, присвятив себе вивченню життя своєї попередниці і її прихильника. Результатом його літературного дослідження стали  „Мемуари з життя Франческо Петрарки“, що побачили світ в 1764—1767 році. Маркіз де Сад, утіхою якому в його тривалому ув'язненні служили явища Лаури уві сні, випробовував до неї аналогічну відданість. В 1792 році, коли повстанці зруйнували церкву в Авіньйоне, він зумів розпорядитися, щоб її останки перенесли до місця заспокоєння під замком в Ла-Кості».

8. Зображення Лаури на портретах. Презентація картин
Повідомлення мистецтвознавців. З творів Петрарки відомо, що портрет Лаури для нього виконав знаменитий живописець Симоні Мартіні, працюючий тоді в Авіньйоне при папському дворі. Це був не живописний портрет, а малюнок. Про цей портрет і подяку художнику Петрарка згадує як мінімум в двох сонетах.

Судячи з діалогів «Про презирство до світу», Петрарка возив його з собою. На жаль, це зображення не збереглося, хоч і входить до числа перших самостійних портретних зображень Нового Часу.

Згадується також, що декількома десятиріччями пізніше королева Джованна I Неаполітанська замовила фрески в каплицю Санта Марія Інкороната, побудовану в 1360-73 рр. На зведеннях зображено 7 таїнств і Тріумф Церкви, ці розписи були здійснені одним з учнів Амброджо Лоренцетті. Затверджують, що серед персонажів учені змогли ідентифікувати портрети Петрарки і Лаури. В наступному столітті Джованні де Сірок Джованні (1406—1486) написав темперою на дереві «Тріумф Любові», представивши там Лауру і Петрарку (Флоренція, Museo di Palazzo Davanzati). Франческо Лаурана (1430—1562) виготовив посмертну маску Лаури (Музей Гране, Экс-а-Прованс). Найзнаменитіший портрет Лаури належав сім'ї де Сад, він став основній обширній іконографічній серії починаючи з XVII століття, після того, як Рішар де Сад подарував копію Франческо Барберіні в 1636 році. Всупереч своїй славі, це зображення є ренесансною підробкою — уявним портретом.

9. Робота із сонетами Петрарки.

Слово вчителя. Поет писав вірші, які увійшли до  збірки "Канцоньєри" протягом всього життя. Він присвятив їх донні Лаурі, поділивши на 2 частини: “На життя донни Лаури”, “На смерть донни Лаури”. До збірки увійшло 317 сонетів, 29 канцон, 9 секстин,  7 балад, 4 мадригали.

Саме Лаура привернула увагу Петрарки, він покохав її з першого погляду. Це світле і чисте кохання він проніс крізь усе своє життя. Присвятив їй чимало віршів: сонетів, канцон. які увійшли до збірки "Книга пісень", про яку ми говорили на попередньому уроці.

У його сонетах є лише любов як поклоніння, миттєве і  вічне. Поет постійно коливається між надією і відчаєм. Ця внутрішня суперечність народжує кращі сонети, де радість невід’ємна від муки, а любов — від поезії,  що надихнула. Не в силі поет що-небудь змінити. Зміна наступає лише із смертю Лаури. Вірші виражають відчай, а потім поступове прояснення печалі по тій, кому відкрилися блаженні небесні сіни. Лаура в другій частині збірки перестає бути неприступним земним божеством і перетворюється на небесного утішника поета».

Сонети Петрарки зробили великий вплив на зростання значення італійської мови як літературної. Також вони популяризували цю форму сонетів, яка одержала назву петрарківський сонет.

10. Бесіда:

          - Що таке сонет? 

- Назвіть його особливості?

11.  Прослуховування музичних композицій у виконані Ліста. 
Слово вчителя.

Ференц Ліст – відомий угорський композитор, який поклав на музику багато творів Петрарки під час своєї подорожі до Італії і увійшли у збірку музичних композицій "Роки подорожей". Пропоную послухати одну із композицій.
- Які почуття виникають у вас від прослуханої музики?

- Що хотів передати цими словами відомий композитор?

- А зараз перевіримо чи збігаються ваші думки, а також музична версія Ліста із сонетом Петрарки.

- Виразне читання сонету вчителем.

Аналіз сонетів.

- Читання сонетів мовою оригіналу.
 Виразне читання сонетів учнями у перекладі українською мовою. 

11. Робота в групах. Кожна група аналізує один сонет Петрарки.

Завдання для аналізу.

1) Визначити тему сонета.

2) Якими почуттями пройнята поезія?

3) Визначте віршовий розмір і риму вірша чи відповідає вона класичному сонету?

4. Назвіть художні засоби мови.

Кожна група аналізує сонет.

Слово вчителя. 

Отже, лірика Петрарки вражає щирістю почуттів, відвертістю. Поет довів до досконалості жанр сонета. У сонетах Петрарки є влучні метафори, поетичні порівняння, гра слів. Але найголовніше в них – глибокий, дуже людський та людяний зміст, відтворення ідеалів гуманізму.

9. Підведення підсумків уроку


Молодці, ви добре справилися з аналізом поезії. Читаючи поезію ми сприймаємо її на слух, а зараз спробуємо намалювати сонет. Перед вами сам сонет, а також картки із зображенням символіки кольорів. Попробуйте, на основі тлумачень кольорів створити малюнок сонету. 
На кожному столику стоять букети різних квітів. Попробуйте скласти букет, який би подарував Петрарка Лаурі разом із своїм сонетом. (Робота в групах). Для цього вам потрібно використати знання символіки квітів та кольорів. 
Учні представляють намальований сонет і букет, пояснюють чому саме такі кольори та квіти вони обрали для свого сонета.

12. Оцінювання учнів. Мотивація оцінок.
13. Повідомлення домашнього завдання:  


Вивчити напам’ять сонет Петрарки.

Додаток 1

СИМВОЛІКА КВІТІВ

Айстра - сум;

верба - відвертість;

верес - самотність;

волошка - простота, ніжність;

гвоздика - мужність, стійкість;

гіацинт - біда;

дзвоник польовий - вдячність;

конвалія - приховане кохання;

лавр - успіх, слава;

лілія біла - чистота;

мак - краса, молодість;

мальва - краса, холодність;

нарцис - гордість, самозакоханість;

первоцвіт - кохання, що минає;

півонія - довголіття;

пролісок - ніжність, чистота, вірність;

ромашка - злагода;

троянда - здоров'я;

тюльпан - кохання, що триває;

фіалка - сором'язливість.
одаток 2
	
	Символіка кольорів

	Червоний
	енергійний, найактивніший. Символізує життя, свободу, урочистість; 

символ крові й вогню, бо це - гарячий колір. У ньому - всі сторони життя: з однієї - повнота життя, свобода та енергія; з іншої - ворожнеча, помста й агресивність.

	жовтий
	теплий, веселий. Символізує світло, життя, радість, повагу до старості;
символ тепла, радощів і поваги. Це - колір золота і стиглого колоса, через які він уособлює Сонячне світло.

	зеленувато-жовтий
	символізує зраду, ревнощі, заздрість;



	жовтогарячий
	веселий, життєрадісний, полум'яний. Символізує владу, розкіш, сонце, радість, марнославство;



	зелений
	спокійний. Символізує злагоду, спокій, надію, сум;
символ природи і молодості; виступає кольором надії на злагоду, мир і спокій.

	блакитний
	холодний, пасивний. Символізує ніжність, вірність, легкий сум, далечінь;

символізує благородство, ніжність і вірність, і легкий сум через розуміння конечності прекрасного і неповторного в людському житті та недосяжності вічного, як недосяжна небесна блакить...

	синій
	спокійний, сентиментальний, серйозний. Символізує довіру, безкінечність, сум;

символ вірності, довір'я і безконечності.

	фіалковий
	повний життя, але воднораз викликає сум. Символізує дружбу, довіру, гідність;



	білий
	нейтральний, все збільшує, підкреслює. Символізує невинність і чистоту.

символ невинності, чистоти й радості

	оранжевий
	символ слави, величі та гідності

	золотий
	символ святості,

Він також символізує Сонце і багатство. Та золотий колір має бути чистим, а багатство - духовним.



	фіолетовий
	особливий символ, бо поєднує в собі два протилежних кольори - гарячий червоний і холодний синій. Червоний - символ Христової крові й Воскресіння; синій - символ Небес.

	чорний
	символ темряви, зла і смерті. Взагалі, всіх злих сил, процесів гниття і затемнення.

Виступає символом глибокого трауру і тяжкого горя
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